Protokół 9/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 21 maja 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Robert Piegza – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
4. Iwona Cymara – Sekretarz Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1215. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 8/15 z dnia 23.04.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zapoznanie się z projektami uchwał.

2. Sprawy różne.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2015 r.
Burmistrz poinformował, że wprowadza się dwie zmiany 18.000 zł. i związane jest to z naprawą separatora na targowisku miejskim. Uruchamiamy zabezpieczenie, a później otrzymamy zwrot. Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 22.785,00 zł; w tym: dochody bieżące o 22.785,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1. W Dz. 710 działalność usługowa, Rozdz. 71095 pozostała działalność § 0570 grzywny, mandaty i inne kary pieniężne od osób fizycznych w kwocie 18.000 zł. są to środki, które są zdeponowane z tytułu rękojmi i gwarancji przez wykonawcę targowiska. Niestety separator zamontowany na targowisku nie spełnia wymagań w związku z tym musi być zainstalowany nowy. Wina leży po stronie wykonawcy dlatego zabezpieczenie można uruchomić. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej § 0970 wpływy z różnych dochodów kwota 4.785,00 zł. środki wprowadzane są na wniosek Dyrektora i wynikają z rozliczeń za zużycie gazu. 
W § 2 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 22.785,00 zł, w tym: wydatki bieżące o 4.785,00 zł, wydatki majątkowe o 18.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 600 transport i łączność, Rozdz. 60004 lokalny transport zbiorowy § 2320 dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zmniejszenie 25.000,00 zł. Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 15.077,43 zł. są to środki na funduszu sołeckim sołectwa Dziewiętlice. § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 2.000,00 zł. chodzi również o sołectwo Dziewiętlice transport klinca. W Dz. 710 działalność usługowa, Rozdz. 71095 pozostała działalność § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 18.000,00 zł. jest to nowe zadanie zakup i montaż separatora na targowisko. W Dz. 750 administracja publiczna, Rozdz. 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) § 4270 zakup usług remontowych zwiększenie 1.500,00 zł. Rozdz. 75095 pozostała działalność § 6610 dotacje celowe przekazane gminie na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zmniejszenie 96.845,00 zł. Chodzi tutaj o środki w ramach Partnerstwa Nyskiego w związku z koniecznością podpisu aneksów środki zostają rozbite na środki własne i unijne § 6617 dotacje celowe przekazane gminie na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zwiększenie 82.318,25 zł. § 6619 dotacje celowe przekazane gminie na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zwiększenie 14.526,75 zł. W Dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 600,00 zł. Również są to środki funduszu sołeckiego sołectwa Dziewiętlice. W Dz. 801 oświata i wychowanie, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 1.658,00 zł. są to środki na wkład własny do projektu ministerialnego. Dofinansowanie będzie w 80%. W Dz. 852 pomoc społeczna, Rozdz. 85219 ośrodki pomocy społecznej § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 10.000,00 zł. § 4410 podróże służbowe krajowe zwiększenie 1.500,00 zł. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90015 oświetlenie ulic, placów i dróg § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 2.000,00 zł. zmiana dot. funduszu sołeckiego Dziewiętlic. W Rozdz. 90095 pozostała działalność § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 6 977,43 zł. zmiana dot. funduszu sołeckiego Dziewiętlic. W Dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdz. 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 6.000,00 zł. zmiana dot. funduszu sołeckiego Dziewiętlic Rozdz. 92195 pozostała działalność § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 10.342,00 zł. są to środki przewidziane na dożynki. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92605 § 4010, 4110, 4120, 4170, 4210,  4260, 4280, 4300, 4430 następuje zwiększenie o 26 285,00 zł. są to zmiany dokonywane na wniosek Dyrektora oraz jest wprowadzany  jest projekt Igrzyska Pogranicza. Wydatki po zmianach wynoszą 36.062.557,57 zł.
Burmistrz poinformował, że jest to projekt dofinansowywany przez Euroregion Pradziad, adresowany do dzieci i młodzieży w różnych dyscyplinach sportowych. Będzie to cykl imprez sportowych realizowanych w okresie letnim jeżeli otrzyma dyrektor dofinansowanie. Te 20.000 zl. to jest pożyczka gdyż zadanie jest dofinansowywane w 95%, więc jeżeli dyrektor otrzyma dofinansowanie to w odpowiednim momencie środki te zostaną odebrane.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy zmniejszenie na paragrafie, gdzie jest dotacja do PKS-u nie spowoduje zmniejszenia kursów autobusowych?

Burmistrz odpowiedział, że nie. Na początku roku zostały zabezpieczone środki na realizację zadań przez spółkę powiatową PKS na liniach powiatowych. Dzisiaj linie powiatowe są obsługiwane. Oczywiście nie da wszystkiego tak zabezpieczyć, aby zadowolić wszystkich mieszkańców. Autobusy są w miarę dostosowane do potrzeb mieszkańców. Są po rozmowach z Prezes PKS-u i obecnie jest sprawdzane czy można potraktować PKS jako współpartnera na zasadzie podwykonawcy. Prawdopodobnie można byłoby wyłonić PKS jako wykonawcę usług transportowych w obszarze dowozu uczniów do szkół. Wówczas przejdzie się na bilety miesięczne dla wszystkich dzieci, za które dzieci nie będą płacić. Wszystkie kursy, które dzisiaj były kursami zamkniętymi stają się kursami otwartymi. W pierwszej kolejności na przystankach wsiadają dzieci w drugiej kolejności jeżeli autobus jest niedopełniony, a jest potrzeba to wsiadają osoby dorosłe i dojeżdżają do Paczkowa. Jest to na razie temat otwarty. Dzisiaj ze względu na to, że budżet jest trudny trzeba było te środki przesunąć. Został rozpisany drugi przetarg na remont wieży i brakuje środków na tą inwestycję, dlatego zostały uruchomione środki wolne. Ponadto poinformował, że żadna Gmina w Powiecie Nyskim nie podpisała jeszcze umowy z Powiatem na dotacje dla Powiatu na przewozy PKS-u. Zagwarantował, że będą wynegocjowane najlepsze stawki dla Gminy Paczków.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania jednostce budżetowej Gminnemu Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie środków trwałych i nakładów inwestycyjnych poniesionych przez gminę na przebudowę infrastruktury sportowej basenu miejskiego i stadionu w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że jest to uchwała porządkowa i jest wymagana gdyż nieodpłatnie przekazuje się jednostce budżetowej Gminnemu Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie wszystko co jest związane z basenem i remontem stadionu miejskiego w Paczkowie. Musi być uregulowana sprawa przekazania tego mienia i ponoszenia kosztów z tytułu np. kosztów ogrzewania. Zarządcą tych obiektów jest Dyrektor GCSiR. Robi się wszystko, żeby basen był otworzony przed wakacjami. Jeżeli okazałoby się, że to nie zostałoby wykonane wystąpi Gmina na drogę sądową nie tylko przeciwko firmom, ale również przeciw inspektorom nadzoru budowlanego.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że na basenie nie ma 30 sztuk słupów oświetleniowych.

Burmistrz odpowiedział, że taka ilość powinna według projektu znajdować się na basenie.

W. Nowakowska zadała pytanie, czy usterki na basenie są usuwane w ramach gwarancji?

Burmistrz odpowiedział, że tak. Poinformował, że na basenie jest dwóch wykonawców jeden główny i jeden podwykonawca. Podwykonawca realizował zadanie związane ze zjeżdżalnią. Firma ma zagęścić grunt, mają zabezpieczyć zawór z rury spustowej, oczyścić studnię. Przeciwspadków nie da się zniwelować, ale kazał napisać oświadczenie inspektorowi nadzoru i wydłużyć termin gwarancji. Nadmienił, że to nie koniec usterek. Przy nieszczelnej studni została zalana pompa i komputer. Zostało to częściowo wymienione, częściowo naprawione. Inwestycja nie była dobrze nadzorowana, była oddana w pośpiechu. Zależy mu na tym aby ten temat jak najszybciej zamknąć i uruchomić cały basen łącznie ze ślizgawką.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że po wyliczeniach Dyrektor ZWiK zaproponował, aby stawki pozostawić na poziomie poprzedniego roku. On chciałby, żeby Dyrektor przygotował koncepcję i projekt na modernizację stacji uzdatniania wody. Dokumentacja, która została przygotowana wcześniej dot. budowy nowej stacji uzdatniania wody na kwotę 8 mln zł. przepustowość tego obiektu sięga ilości 20 tys. mieszkańców. Obecnie w Gminie mamy 10 tyś mieszkańców więc nie potrzeba tak dużej stacji. Obecna stacja jeżeli chodzi o powierzchnię to jest wystarczająca. Budynki są zabytkowe w ramach środków należy wykonać wymianę zbiornika, nowych filtrów i na pewno będą niższe koszty niż budowa nowego suw. Chciałby, aby Dyrektor zaproponował projekt odnowienia wszystkich obiektów na dotychczasowym suw-ie. Do tego potrzebna będzie podwyżka stawek.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór.
Burmistrz poinformował, że od 2006 r. Gmina jest członkiem LGD. Zmieniły się przepisy wychodzące z Urzędu Marszałkowskiego i potrzebne jest przystąpienie ponowne do LGD. Uchwała jest porządkowa i jest konieczna. Składka dla Gminy Paczków wynosi 13.200 zł. Gmina będzie miała swojego przedstawiciela Zarządzie, mamy swoich przedstawicieli w walnym zgromadzeniu w osobach Z-cy Burmistrza, w grupie roboczej jest dwóch pracowników Urzędu.
W. Nowakowska poinformowała, że każdy mieszkaniec Gminy indywidualnie może należeć do LGD, składka wynosi 40 zł. Ona należy od początku istnienia LGD.
Burmistrz dodał, że ustalono, że każda Gmina będzie miała przedstawiciela w Zarządzie.

G. Konat poinformowała, że niedawno również zapisała się do LGD.

Burmistrz poinformował, że do Zarządu Gmina Paczków zgłosi p. Wiesławę Kurowską.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 7 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.
Burmistrz poinformował, że Gmina Paczków należy do Partnerstwa Nyskiego. W ostatnim czasie w Paczkowie odbywały się spotkania w ramach Partnerstwa. Jest konieczność zmiany uchwały gdyż wyszły dodatkowe koszty związane z udziałem w Partnerstwie. Pojawiły się koszty niekwalifikowane i trzeba je pokryć z własnych środków. Jeżeli chodzi o Gminę Paczków wkład własny wynosi 25.936 zł. środki zabezpieczone są w ramach środków na promocję.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy Paczków.

Burmistrz poinformował, że wydłużono przede wszystkim czas opłaty. Pod grób murowany pojedynczy okres wydłuża się z 20 lat do 99 lat. I ta sytuacja ma zastosowanie do wszystkich grobów murowanych. Zmniejszona jest też w dwóch przypadkach kwota opłaty. Wynika to z tego, że cmentarz będzie rozbudowywany i zachęca mniejsza opłata do przedłużania dzierżawy. Poinformował, że nowa kwatera wystarczy na wiele lat. Pozostały teren zostanie uporządkowany i zostanie wykonany tam park z dębami.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

Do pkt 2.
Burmistrz poinformował, że jest wiele nieprawidłowości w Spółce ZUKiM. Następnie wymienił te nieprawidłowości. Poinformował, że jeżeli potwierdzą się fakty związane z tymi nieprawidłowościami poinformuje odpowiednie organy o działaniu na szkodę Spółki przez określone osoby. Poinformował, że rozwiązał umowę z jednym z radców prawnych. Zlikwidował to stanowisko. Poinformował, że odchodzący Prezes ZUKiM-u podpisał aneks, w którym zmieniono stawkę z 360 zł. za tonę brutto wywozu odpadów zmieszanych na 170 zł. brutto za tonę. Jest to działanie na szkodę spółki komunalnej. Wszedł w posiadanie tego aneksu dnia 15 maja 2015 r. Ta sprawa zostanie zgłoszona do prokuratury. Poinformował, że są również inne nieprawidłowości, o których powie w następnym terminie, na razie sprawa jest badana. Będzie trzeba podjąć decyzję o wydzierżawieniu jednego lub dwóch samochodów na obsługę Gminy Paczków w zakresie odbioru odpadów. Nie stać nas na kupno pojazdów, ale na wydzierżawienie tak. Nie można przywozić śmieci na składowisko w Ujeźdźcu. Aby Firma ZUKiM mogła pracować potrzebne są dwa, trzy samochody.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy nie można samochodów wziąć w leasing?

Burmistrz odpowiedział, że do tego potrzebny jest wynik finansowy. Natomiast za okres styczeń luty była strata 76.000 zł. Za okres kolejnych dwóch miesięcy strata w ogóle nie wzrosła. Nastąpiło to tylko dzięki temu, że wykonano drobne czynności naprawcze.  Dodał, że nadal nie można przymykać oczu na nieprawidłowości jakie działy się w ZUKiM. Będą poinformowane określone organy i ma nadzieję, że radcy prawni odpowiednio pokierują sprawą, aby nie było wysokich kosztów.
P. Biernat zauważył, że trzeba będzie ponosić koszty rekultywacji wysypiska w Ujeźdźcu.

Burmistrz przypomniał, że był czas, gdy były Prezes przyjmował na składowisko śmieci z Kamieńca Ząbkowickiego, i innych miejscowości i generował dodatkowe dochody. Bardzo dobrym materiałem do rekultywacji składowiska jest osad z oczyszczalni, który dopiero teraz jest przyjmowany na składowisko, gdyż wcześniej był wywożony na inne składowisko i płacono za niego podwójną stawkę. Nie wie, czy dzisiaj udałoby się wydłużyć zintegrowane pozwolenie. Będą też szukać dofinansowań do rekultywacji. W spółce nie ma nazbieranych środków, z których można byłoby stworzyć rezerwę na rekultywację wysypiska. Nie wie jakie będą konsekwencje zgłoszenia sprawy do prokuratury, ale trzeba było przeciąć patologię. O tym musi wiedzieć społeczeństwo, nie można pewnych spraw załatwiać po cichu. Pracuje się nad tym, aby uratować sytuację na tle na ile można. Trzeba przygotować dobrze nowy regulamin odbioru śmieci, trzeba wprowadzić segregację odpadów, musi być zróżnicowana stawka i odpowiednia infrastruktura. Trzeba zainwestować w PSZOK.
B. Wiśniowski wraz z M. Maluch złożyli wniosek o uaktualnienie rozkładu jazdy autobusów PKS na przystanku w Paczkowie.
W. Kurowska zadała pytanie czy wystąpiono do p. Solirz o warunkowe rozszerzenie strefy zabudowy?

Burmistrz odpowiedział, że zrobi się tak wystąpi się do Marszałka z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie Gminie projektów, które zostały przygotowane w ramach projektu Opolski Dom. Jak tylko otrzymamy te projekty do przekazania nieodpłatnie wszystkim tym, którzy będą chcieli budować dom to zagwarantuje się, że w studium dokona się odpowiednich zapisów, że w określonych warunkach będzie zabudowa.
J. Dziasek zadał pytanie czy skończył się zlecony w Urzędzie audyt?

Burmistrz odpowiedział, że jeszcze nie. Został przesunięty termin zakończenia audytu do końca maja z uwagi na fakt, że audytem zostało objętych wiele działów działalności Gminy. Jeżeli Firma audytorska nie wykona audytu do końca maja wówczas zostanie z Firmą rozwiązana umowa. Jeżeli nie będą wskazane błędy tam gdzie już zostało to stwierdzone to wówczas również podważy ten audyt. Obecnie w Urzędzie jest kontrola kompleksowa RIO, która również wykaże czy wszystko jest prowadzone prawidłowo. Protokół radni otrzymają do wglądu, jeżeli będzie taka możliwość.
M. Maluch zadała pytanie czy można wystąpić do właścicieli działek w centrum miasta o uporządkowanie działek?

Burmistrz odpowiedział, że Straż Miejska będzie wysłana do właścicieli działek z upomnieniami, odnośnie uporządkowania działek nie tylko w Paczkowie, ale również na wsiach.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 21 maja 2015 r. 

Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa






Wiesław Barabasz

