Protokół 10/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 18 czerwca 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
4. Marek Drobny – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1005, a zakończyło się o godzinie 1210. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 9/15 z dnia 21.05.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zapoznanie się z projektami uchwał.

2. Sprawy różne.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych oraz zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. Następnie odczytał pismo Stowarzyszenia Krajowego Rady Sędziów Społecznych odnośnie wyboru ławników do sądów powszechnych, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
A. Góral – Sowa omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr VIII/44/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie w sprawie nieodpłatnego przekazania jednostce budżetowej Gminnemu Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie środków trwałych i nakładów inwestycyjnych poniesionych przez gminę na przebudowę infrastruktury sportowej basenu miejskiego i stadionu w Paczkowie.

Burmistrz poinformował, że dla zarządców poszczególnych obiektów, które są w naszej Gminie należy stosować trwały zarząd. Chcieli to dokonać przekazaniem w użyczenie, żeby uregulować kwestię związaną z nadzorem do momentu, kiedy przygotują wszystkie dokumenty do trwałego zarządu. Taką procedurę rozpoczęto w Gimnazjum w Paczkowie i trwa ona już około 3 miesięcy i potrwa jeszcze kilka. Kontroler RIO wytknął nieprawidłowość w związku z zarządzaniem tym obiektem. Nie była to wina Dyrektor tylko Gminy, która tych spraw nie uregulowała. Taką procedurę trzeba będzie przeprowadzić dla każdej naszej placówki. Są to procedury kosztowne. Ponieważ trzeba uchylić uchwałę to jednocześnie trzeba uruchomić procedurę z wyceną hali sportowej, a wszystko mieści się na jednej działce czyli Szkoła Podstawowa Nr 2, Przedszkole Publiczne Nr 2 i hala sportowa. Jedno wytyczenie działki kosztuje około 2.500 zł. Tak samo trzeba przekazać basen. Trzeba wypowiedzieć umowę wędkarzom, gdyż nie można przekazywać czegoś w trwały zarząd z obciążeniami. To samo będzie dotyczyć stadionu. Ta czynność potrwa 6 miesięcy, czyli na koniec roku będą uporządkowane sprawy majątkowe Gimnazjum i Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/48/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że w załączniku do uchwały nr VII/48/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych na terenie Gminy Paczków wprowadza się następujące zmiany:

W § 1 otrzymuje brzmienie w tabeli pkt IV ust. 3 „W trakcie kolejnego 20 – letniego okresu licząc od dnia pierwotnego pochówku”.  Czyli jak okres pierwotny 20 letni gdy nie można chować do grobu minie to jest kolejna opłata. Natomiast W § 2 skreśla się ust. 8. „W indywidualnych przypadkach zasługujących na szczególne uwzględnienie można odstąpić od pobrania zaległych opłat pod warunkiem bieżącego ich uregulowania”. Poinformował, że w prawie polskim nie ma indywidualnego traktowania, odstępstwa od reguły są obarczone wadą prawną, dlatego nazywają się indywidualnymi przypadkami. W prawie miejscowym nie ma dowolności. Dlatego ustęp ten zostaje wykreślony i jest to ewidentna pomyłka. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie wprowadzenia Regulaminu Cmentarzy Komunalnych na terenie Gminy Paczków.
M. Drobny poinformował, że do tej pory nie było regulaminu, a jest to miejsce publiczne, gdzie powinny być określone zasady postępowania. Regulamin będzie obowiązywał na cmentarzu komunalnym w Paczkowie i w Wilamowej.
Burmistrz poinformował, że są określone w regulaminie kwestie porządkowe. Zarządca będzie wiedział też jak dysponować terenem. Na cmentarzu od jakiegoś czasu nie ma wody. Będzie to naprawione przy okazji rozbudowy cmentarza, gdzie będzie doprowadzana woda.
Poinformował, że teren przejęty od Ogrodów Działkowych pod cmentarz podzielony jest na dwie części dolną i górną. Dolna bliżej drogi wojewódzkiej ma prawie 1,5 hektara. Druga część ma podobną wielkość. Będzie zagospodarowana ¼ połowy tereny. Będzie tam 280 nowych kwater, a 1,5 hektara starczy na 100 lat pod warunkiem, że mówi się o tradycyjnej formie pochówku. Teraz coraz więcej jest grobów urnowych, które nie zajmują dużo miejsca i jest to tania i ekonomiczna forma pochówku. W Kłodzku ma powstać spalarnia i prawdopodobnie w Otmuchowie też. Dlatego druga część terenu oddzielająca cmentarz od działek będzie zrekultywowana. Zostanie tam posadzona trawa i polskie drzewa np. jawory. Za kilka lat będzie wspaniały starodrzew, alejki, będzie to miejsce wyciszenia. Miejsca parkingowe będą, ale nie w takiej ilości jak było zakładane na początku. Wcześniejszy projekt był przeinwestowany. Nie trzeba budować drugiej kaplicy, czy budynku administracyjnego na miarę Wrocławia. Dlatego zmieniono projekt. Trzeba było pierwszy etap podzielić na cztery części. Na pierwszą część jest już pozwolenie na budowę i w tym roku będzie wykonana nowa część cmentarza. Zarządca powiedział natomiast, że miejsc starczy mu na tyle, że w tym roku na tą nową część nie wejdzie. Pismo jednak od zarządcy wpłynęło i trzeba było reagować, ale rozsądnie. Jako Gmina zapłacono pół miliona złotych odszkodowań Ogrodom Działkowym. Zabrano bardzo fajne tereny działkowcom, zapłacono wysokie odszkodowania i teraz ten teren zarósł trzeba go kosić, a jest to kosztowne.
S. Janik zadał pytanie, kto podjął decyzję o przejęciu tego terenu pod cmentarz?

Burmistrz odpowiedział, że organ wykonawczy przedstawia Radzie propozycje. To Burmistrz przedstawia więcej uchwał. Została przedstawiona propozycja radnym, którzy to uchwalili. Nie wie, czy były pytania radnych.

W. Nowakowska odpowiedziała, że na pewno były pytania, a o odszkodowania wystąpiły Ogrody Działkowe Zarząd w Warszawie.

S. Janik zauważył, że ktoś wyszedł z propozycją większego terenu cmentarza. Po co zabrano cały teren, który dużo kosztował, a teraz trzeba to utrzymywać. Trzeba zdawać sobie sprawę z decyzji jakie się podejmuje. To też świadczy o poprzedniej Radzie.
P. Biernat stwierdził, że jest to minimum 15 lat jak podejmowano decyzję o powiększeniu cmentarza. Wówczas nie było budowanych grobowców w takich ilościach jak teraz i nie było mowy o grobach urnowych. Nie można porównywać tamtego okresu z obecnym, bo zmieniły się czasy.
Burmistrz poinformował, że w 2003 r. ówczesny Burmistrz wystąpił o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego. Są pewne przeliczniki, które były również 15 lat temu odnośnie liczby mieszkańców i pochówków. Ten przelicznik się nie zmienił. Uważa, że była to decyzja pochopna. To kosztowało. A dzisiaj pozostajemy z dużym obszarem, który trzeba utrzymywać w należytym terenie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Burmistrz poinformował, że w uchwale wyraża się zgodę na dzierżawę 12 działek. Na ul. Witosa działka pod parking samochodowy dla Medicusa i Transcomu. Tam będzie też szlaban z lampą oświetlającą teren. Na ul. Jagiellońskiej tablice reklamowe.
E. Szlosek zauważyła, że często pracownicy Medicusa blokują miejsca parkingowe przy ul. Armii Krajowej. Jak były parkingi płatne to pojazdy nie były parkowane.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2015 r.
Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zmniejszenia dochodów budżetu o kwotę 152.517,00 zł; w tym: dochody bieżące o -9.802,00 zł, dochody majątkowe o -142.715,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

W Dz. 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, Rozdz. 75615, § 0310 podatek od nieruchomości zmniejszenie 32.302,00 zł. Plan jest wysoki istnieje ryzyko, że nie zostanie zrealizowany do końca roku, dlatego postanowiono go zmniejszyć. W Dz. 801 oświata i wychowanie, Rozdz. 80110, § 0750 dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze zwiększenie 16.200,00 zł.  § 0830 wpływy z usług zwiększenie o 5.800,00 zł. § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie o 500,00zł. Wszystkie zmiany związane są z dodatkowymi wpływami w Gimnazjum Publicznym. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 35.492.487,57. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w § 6207 następuje zmniejszenie o 142.715,00 zł. Dochody ogółem po zmianach wynoszą 36.879 894,57 zł.
W § 2 projektu uchwały dokonuje się zmniejszenia wydatków budżetu o kwotę 152.517,00 zł, w tym: wydatki bieżące o 49.500,00 zł, wydatki majątkowe o -202.017,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 801 oświata i wychowanie, Rozdz. 80110 gimnazja § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 10.000,00 zł. § 4270 zakup usług remontowych zwiększenie 10.000 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 2.100,00 zł. § 4410 podróże służbowe krajowe zwiększenie 400,00 zł. Ta zmiana jest troszeczkę inna niż wnioskowała Dyrektor, ponieważ część środków, które miały być przeznaczone na remonty zostaje przeksięgowane na wynagrodzenia osobowe w tej szkole. Na chwilę obecną jest duży niedobór. Jeszcze nie uzupełniono 100 tyś zł. jako dodatku uzupełniającego. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 142.715,00 zł. W wyniku rozstrzygniętych przetargów dofinansowanie z Unii zmniejsza się i jednocześnie zwiększa się udział Gminy o środki wskazane w § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 59.302,00 zł. Rozdz. 90015 oświetlenie ulic, placów i dróg § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 27.000,00 zł. Są to wydatki na zamontowanie nowych lamp solarnych. 
Burmistrz dodał, że w tych środkach są też środki na projekty związane z lampami w miejscowości Paczków, Unikowice, Wilamowa – Książ, Dziewiętlice, gdzie są zabezpieczone środki w ramach funduszu sołeckiego. Koszt jednej lampy z montażem wynosi 3.000 zł. Akumulator trzeba wymieniać raz na 5 lat. W Unikowicach w ramach funduszu sołeckiego będzie zamontowanych 5 lamp.
Skarbnik poinformował, że wydatki w projekcie uchwały po zmianach wynoszą 35.997.046,57 zł.
J. Dziasek poinformował, że dochody wypracowane przez Gimnazjum Publiczne pochodzą z najmu, oraz z przygotowywania posiłków dla przedszkoli. Zadał pytanie jaki jest sens, żeby Dyrektor zabiegała o te środki, skoro teraz zabiera się jej te środki?
Burmistrz odpowiedział, że to dotyczy nie tylko Gimnazjum, ale wszystkich jednostek. Można zadać pytanie jaki jest sens, aby Dyrektor ZWiK zabiegał o to, żeby zwiększać ilość sprzedaży wody. Dzisiaj jest 9 mln kredytów. W szkołach trudno jest funkcjonować, gdyż jest karta nauczyciela. To nie on sobie wymyślił, żeby nauczycielom wypłacić 300 tyś zł. dodatku wyrównawczego. W Gimnazjum brakuje 100 tyś zł. żeby zamknąć budżet. Są to środki wypracowane przez szkołę, i podobnie jak środki wypracowane przez ZWiK, czy GCSiR trafiają do budżetu. Są to środki publiczne. Dobrze, żeby dyrektorzy się starali i pokazywali swoją zaradność w gospodarowaniu mieniem, ale to cały czas są to środki publiczne. Nikogo nie chce się karać i dlatego środki te trafiają do Gimnazjum. Pomagają w trudnym okresie czasu przetrwać i załatać dziury związane z wynagrodzeniem. Poprosił, aby budżet traktować jako jeden worek, a nie worek, w którym wszystkie problemy Gminy muszą być załatwiane przez zaradność Burmistrza i Rady, a osobne worki będą na dane jednostki, z których dysponować środkami będą dyrektorzy na potrzeby jednostek. Jest dużo potrzebnych remontów w placówkach i z czynszu Pani Dyrektor nie utrzyma całej infrastruktury Gimnazjum. Jeżeli Dyrektor ZWiK wypracuje dodatkowe dochody to on jako Burmistrz nie pozwoli tych środków wydać na inny cel niż na przygotowanie projektu na modernizację stacji uzdatniania wody w Paczkowie, czy też projektu na nowy reaktor na oczyszczalni ścieków. Środki nie są przekazywane na inną jednostkę tylko wracają do Gimnazjum. Bardzo dobrze, że Pani Dyrektor wypracowuje dodatkowe dochody, ale nie dysponuje ona prywatnym mieniem, tylko mieniem publicznym. Środki wracają do szkoły tylko są inaczej podzielone. Można zrobić też tak, że pozostawia się środki tak jak chce dyrekcja, ale wszystkie sprawy związane z remontami realizuje sam Dyrektor. Jest to niemożliwe, bo pojawi się remont, który będzie kosztował 60 tyś zł. i Dyrektor nie będzie miała takich środków. Traktujmy budżet Gminy jako jedną całość z podziałem, tam gdzie są najpilniejsze sprawy.
Skarbnik poinformował, że jedna ze szkół w Gminie Paczków, żeby zamknąć się w planie finansowym podjęła decyzję, żeby zrezygnować z dodatków motywacyjnych. W Gimnazjum jest bardzo wysoko wykwalifikowana kadra i koszty wynagrodzeń są wysokie. Myśli, że zrozumienie ze strony Pani Dyrektor będzie.

Burmistrz poinformował, że szuka się w budżecie oszczędności, w miesiącu maju wywieziono na składowisko w Domaszkowicach 258 ton śmieci gdzie płaci się 360 zł. za tonę śmieci w porównywalnym okresie zeszłego roku wywieziono 311 ton i jest to oszczędność 60 ton. Projekt budżetu był opracowywany na podstawie 2014 r. w kwietniu zapłacono 120 tyś za śmieci w maju zapłacono 90 tyś zł. Cieszy się, że są z tego tytułu oszczędności, które zostaną wprowadzone w system gospodarki odpadami. Będzie przygotowywać się ZUKiM żeby był dla Gminy partnerem. Przygotowuje się nowy regulamin, który zostanie przedstawiony w sierpniu. Rozstrzygnięto też przetarg na dostawę energii, gdzie również będą oszczędności 140 tyś zł. Są też oszczędności na wynagrodzeniach w Urzędzie, pod koniec roku będą wynosić około 45 tyś zł. Oszczędności będą dobrze zagospodarowane, bo to Rada będzie też je dzielić. Na pewno będzie konieczność spłaty kredytów, żeby można było uzyskać możliwość pozyskiwania dofinansowania ze środków zewnętrznych w kolejnych latach. Niestety są słabe wpływy jeżeli chodzi o podatki. Jeszcze raz poprosił, aby źle nie odbierać propozycji budżetowych. Poprosił wszystkich o wyrozumiałość, ta sytuacja w obszarze Gimnazjum to nie jest kara. Pieniądze wracają do Gimnazjum, ale jest tylko w tej szkole 100 tyś do dołożenia na dodatki do wynagrodzeń. Musi się te środki znaleźć. Jeżeli Dyrektor wypracowała te środki wynajmując pomieszczenia gminne to chwała jej za to. Remonty są potrzebne szkołą jest zadbana, ale potrzeba załatać dziurę.
J. Dziasek zauważył, że to była jedyna szkoła, która nie otrzymała ani jednej złotówki na remonty.

Burmistrz odpowiedział, że musi to sprawdzić. Podkreślił, że są szkoły i przedszkola, które same rezygnują z dodatków motywacyjnych. Dzieje się tak, ponieważ jest niż demokratyczny, który już przedszkola i szkoły czują. Ta presja powoduje, że w obronie miejsc pracy idą w kierunku ukłonu w stronę Gminy bo wszyscy widzą jaka jest sytuacja.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że w przyszłym roku Burmistrz będzie pamiętał, żeby zwiększyć środki na remonty w Gimnazjum.

Skarbnik dodał, że planując budżet w pierwszej kolejności planuje wynagrodzenia. Wydaje mu się, że gdyby w jednym roku nie było remontu w gimnazjum to nic by się nie stało. To nie są też znaczące kwoty.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbnik poinformował, że zmiana jest tylko jeżeli chodzi o opracowanie dokumentacji wodno – ściekowej w wierszu 1121.
Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

Do pkt 2.
Burmistrz poinformował, że od przeniesiono OPS i WSS do jednego budynku na ul. Wojska Polskiego. Budynek odświeżono malując go i wykonali to bezrobotni. W miesiącu lipcu zostaje przeniesiona do domu plastyka świetlica środowiskowa. Podjął decyzję, że w okresie wakacji będą otwarte wszystkie świetlice środowiskowe. Ponadto wprowadził co tygodniowe narady ze wszystkimi Naczelnikami i Kierownikami jednostek. Poinformował, że basen miejski został otwarty. Podziękował w tym miejscu Naczelnikowi S. Kornasiowi za pracę i trud włożony w otwarcie basenu. Pojawił się problem ceny, która do tej pory wynosiła 2,50 zł. ulgowy bilet i 3 zł. normalny. Ceny te zostały zapisane w studium wykonalności. W związku z tym, że Burmistrz w lutym 2014 r. przygotował nowe zarządzenie i wpisał ceny 4 zł. i 6 zł. Napisano wniosek do Urzędu Marszałkowskiego czy można zwiększyć tę kwotę. On wprowadził bilety 15 zł. dla rodzin 2+2 i 2+3, oraz bilety grupowe.
W. Nowakowska zadała pytanie co będzie z budynkiem po OPS-ie przy ul. Daszyńskiego?
Burmistrz odpowiedział, że chcą wejść w bank żywności, można tez budynek sprzedać. Woli jednak poczekać cierpliwie i w stosownym czasie zaproponuje jak zagospodarować budynek. Ponadto poinformował, że trwają konsultacje odnośnie świadczenia nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej jeżeli nie zgłosi się jeden z Paczkowskich POZ to musi mieć zabezpieczony budynek.
W. Nowakowska zadała pytanie dlaczego nie można umieścić nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej w szpitalu?

Burmistrz odpowiedział, że jest to przypisane nie ZOZ-owi tylko POZ. On rozmawiał z Dyrektorem N. Krajczym w obecności posłów i Dyrektorów NFZ. Stwierdził, że jeżeli radni przekonają to będzie ta opieka umieszczona na izbie przyjęć. Z nim rozmowa jest krótka, on ma inne plany. Został Dyrektor zaproszony na czwartek i jeżeli przyjedzie to poprosił, aby pytania kierować bezpośrednio do niego.
Następnie poinformował, że jest nowy Komendant Powiatowy Policji, który przedstawia pewne innowacyjne rozwiązania odnośnie Komisariatu Policji w Paczkowie. Przedstawił propozycję likwidacji dyżurki na Komisariacie Policji w Paczkowie. Pierwszym argumentem, żeby tego nie robić jest duża odległość do Nysy. Są miejsca, gdzie radio nie dociera do patroli więc będzie musiała być zwiększona ilość nadajników. U nas Komisariat zastępuje Komendanta w chwili kiedy go nie ma, dyżurny wówczas kieruje całym zespołem. Dyżurny z Paczkowa zna specyfikę Gminy. Wie gdzie trzeba interweniować natychmiastowo. Natomiast dyżurny w Nysie nie ma pojęcia na temat topografii i pewnego podziału społecznego i zagrożeń. U nas niektóre sprawy dyżurny załatwia przez telefon. Będzie zatrudniona do Straży Miejskiej osoba niepełnosprawna i będzie obsługiwała monitoring w godz. 1800 – 200 w nocy latem, poza latem w godz. 1500 – 2200. Poinformował, że zmienił grafik Straży Miejskiej i jednocześnie pełnią patrole piesze wspólnie z Policją.
W. Kurowska zadała pytanie czy można uprościć procedurę wydawania pozwoleń na wycinkę drzew w związku z tym że drzewa chorują i bardzo jest dużo takich spraw?
Burmistrz odpowiedział, że nie można uprościć tej procedury. Poinformował, że chorują też platany i wystosowano pismo do WFOŚ gdyż trzeba ratować te drzewa. Należy się też zająć kasztanami białymi, które też są niszczone przez szkodniki. 
Poinformował, że przygotowują się do wydawania gazety, żeby mieszkańców informować o tym wszystkim co dzieje się w Gminie. Zmienia się stronę internetową, żeby była to taka strona, aby najważniejsze informacje utrzymywały się przez co najmniej tydzień. Żeby nie były zasłaniane przez mniej ważne.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 18 czerwca 2015 r. 
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