Protokół nr 5/15
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 11.06.2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

2. Ewelina Dudek – Pracownik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
3. Wiesława Siwkowska – Wiceprezes Stowarzyszenia prowadzącego Szkoły przy ul. Kościelnej w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło o godz.1330.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Zwróciła się z pytaniem kto z członków Komisji zatwierdza Protokół nr 4/2015 z posiedzenia Komisji z dnia 14.05.2015 r.?

Protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. „Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków. Spotkanie z Dyrektorami”. Osiągnięcia sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, wyniki osiagnięć edukacyjnych: olimpiad przedmiotowych i tematycznych w tym okresie. Liczba oddziałów. Zatrudnienie w placówkach oświatowych. Potrzeby remontowe.
2. Informacja nt organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.
3. Sprawy bieżące.
Do pkt 1. 
Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Wiceprezes Stowarzyszenia prowadzącego Szkoły przy ul. Kościelnej w Paczkowie Wiesławę Siwkowską. 
W. Siwkowska przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, oraz potrzeby remontowe, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. Generalnie nauczyciele pracuą we wszystkich 3 Szkołach prowadzonych przez Stowarzyszenie czyli w Gimnazjum, Technikum i Liceum. Jest zatrudnionych 30 nauczycieli nie wszyscy są na pełnych etatach. Zatrudnieni są głównie nauczyciele emeryci, jest kilku nauczycieli dla których jest to jedyne miejsce pracy, ale są też nauczyciele, którzy pracują również w innych placówkach np. w Nysie w Wyzszej Szkole Zawodowej, w Otmuchowie, w Złotym Stoku. Zauważyłą, że od kilku lat jest zakaz dladyrektorów szkół paczkowskich pracy w ich szkole, dlatego nie mogą zatrudniać nauczycieli z Paczkowa.
M. Maluch zadała pytanie czy zgodnie z regulaminem nie mogą pracować?
W. Siwkowska odpowiedziała, że jest to cichy zakaz. Jest cięzko pod względem finansowym gdyz dodatkowych pieniedzy poza subwencją nie otrzymują. Jest czesne w wysokosci 30 zł. za dziecko w gimnazjum, 50 zł. za dziecko w liceum i technikum. Część rodziców niestety nie płaci z różnych powodów. Wyniki egzaminu gimnazjalnego 2013/2014 umiejscawiają szkołę blisko średniej wojewódzkiej. Poinformowała, że ten rok jest przełomowy gdyż część uczniów pisała nową maturę część pisała maturę według starych zasad. W Technikum znajduja się pracownie komputerowe i dwie pracownie mechatronicznie bardzo dobrze wyposażone częściowo z Projektu. W tych pracowniach uczniowie również zdają egzaminy. Jest też prowadzony Projekt „Szkoła ucząca się”, prowadzone są lekcje otwarte, kilka klas łączy się w jedno i są prowadzone zajęcia z kilku przedmiotów jednocześnie. Kolejny projekt jest pn „Zarażamy nauką”. Projekt łączy wszystkie 3 szkoły i uczniów. Realizowany jest Porjekt „Samorządy mają głos”, „Palestra major”. Odbywają się wycieczki zawodowe dla informatyków i mechatroników. Badaja losy absolwentów. Realizują Projekt „Kultura i bezpieczeństwo na drogach”, „Ocalić od zapomnienia”. Wsółpracują z organizacją, która donuje wymiany studentów z całego świata. Do szkoły kilka razy w roku przyjeżdża grupa studentów z różnych regionów świata. Studenci ci prowadzą zajęcia z uczniami szkoły. Są w Projekcie z RCRL Opolskie Szkolnictwo bliżej Rynku Pracy. Jest realizowany projekt „Paczków łączy pokolenia”, oraz „Dzień żonkila”, który w tym roku odbył się po raz dziewiąty. Uczestniczą w Programie „Stop dyskryminacji”. Są prowadzone nieodpłatnie warsztaty muzyczne. Włączyli się w akcję „Młoda krew ratuje życie”. Mają mało uczniów, ale dzieje się bardzo wiele. Poinformowała, że szkoła opiekuje się pomnikiem „katyńskim”. Burmistrz zakupił urnę na ziemię z Katynia. Uroczystosć z tym związana odbędzie się w miesiącu wrześniu. Prowadzą koło zainteresowań, ale pani Dyrektor wyszła z propozycją, aby założyć koła zainteresowań, ale ogólnoszkolne, na które chodziłaby młodzież z całej Gminy. Oni daliby warsztaty muzyczne, na które każdy mógłby przyjsć. Może jakaś inna szkoła poprowadziłaby kółko teatralne. To na pewno zjednoczyłoby szkoły i środowisko. W tym roku jest problem, bo ogrom dzieci gimnazjalnych idzie do Nysy.
M. Maluch zauważyła, że tak się dzieje, gdyż oswiata sama zapracowała na to, Już w szkołąch podstawowych i następnie w gimnazjum namawiano dzieci, żeby szły do szkół w Nysie, gdyz w Paczkowie nic się nie dzieje.

J. Dziasek zauważył, że jest to też wynikiem reformy oświaty, gdyż mają być tworzone klasy profilowane.

W. Siwkowska odpowiedziała, że mają klasy kilkunasto osobowe. W pierwszej klasie Liceum młodzież uczyła się przedmiotów na poziomie podstawowym. Pod koniec pierwszej klasy składali deklaracje jakie chcą rozszerzenia. Każde dieckowybrało po dwa rozszerzenia. Ona miała 4 uczniów z rozszerzeniem matematycznym.
J. Dziasek zauważył, że to jest szkoła niepubliczna i może sobie na to pozwolić, natomiast Liceum które jest publiczne nie może sobie na to pozwolic gdyż nie ma na to środków.

W. Siwkowska odpowiedziała, że szkoła niepubliczna ma jeszcze mniej środków, wynagrodzenia nauczycieli są o połowę niższe.
J. Dziasek zauważył, że w niepublicznej szkole nie obowiązuje Karta Nauczyciela.

W. Siwkowska odpowiedziała, że to rozumie, ale rodzicom proponują, że w jednej klasie są różne rozszerzenia. Trudno jest ułożyć plan ale można to zrobić.
M. Maluch zauwazyłą, że konflikty między szkołąmi są bez sensu, gdyż dzieci to obserwuja i uciekają później do innych szkół.

K. Rolka zauwazyła, że dzieci, uczniów jest coraz mniej w Gminie i w perspektywie dalsze funcjonowanie dwóch podobnych szkół jest trudne. Powinno dojść do współracy pomiędzy tymi szkołami, gdyż jest za mało dzieci do dwóch szkół.
W. Siwkowska przypomniała, że jak powstawało gimnazjum niepubliczne to Starostwo posiadało dwa budynki, połączono dwie szkoły w jedną utworzono Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych i wówczas Dyrektor A. Kotrys zaproponowała, żeby przejęła ta szkoła Gimnazjum, ale niestety zgody na to nie było. Musieli utrzymać Gimnazjum, a ponieważ spadała ilosć dzieci postanowili utworzyc liceum i technikum. Nauczyciele z Liceum Ekonomicznego, którzy zostali przejęci przez Zespół Szkół byli w pierwszej kolejnosci zwalniani, wysyłani na emerytury i wówczas rozpoczęły się zgrzyty.
M. Maluch stwierdziła, że podziwia pracowników, którzy prowadzą i pracują na rzecz tej szkoły. Łatwo się bierze gotowe pieniadze, natomiast tutaj trzeba się napracować. Zadała pytanie czy myślano o otwarciu jeszcze innychkierunków w technikum?
W. Siwkowska odpowiedziałą, że póki jest nabór to nie zmieniają kierunków. Trudno też jest znaleźć nauczycieli, którzy są fachowcami przy różnych przedmiotach technicznych.

M. Maluch zadałą pytanie czy uczniowie w technikum maja praktyki zawodowe?

W. Siwkowska odpowiedziałą, że tak mają praktyki. Uczniowie wyjeżdżają też na miesieczne praktyki za granicę. Głownie są to mechatronicy.
G. Konat poinformowała, że zajęcia teatralne będą prowadzone w Ośrodku Kultury. Natomiast teatr uliczny Stowarzyszenie Pegaz p. Lewandowska prowadziła ten teatr przez 4 lata i teraz jest trochę rozżalona że nie ma pracy w środowisku, że chciałaby ten teatr prowadzić, ale nie ma chętnych. Dodała, że współpracowała z nauczycielami z tej szkoły. Pracowała również w tej szkole. Na początku nauczyciele nauczali majac pod znakiem zapytania pensje. Byli zatrudnieni nauczycieli pasjonaci. Wielokrotnie brała udział w uroczystościach, które ta szkoła organizuje. Zadała pytanie czy jeżeli organizują piękne akdamemie to żeby robić je we współpracy z domem kultury, żeby mogli uczestniczyć w nich również mieszkańcy?
W. Siwkowska odpowiedziała, że była zorganizowana akademia „Tolerancja” i nie było zainteresowania że strony mieszkańców. Przyszło parę osób. Zadała pytanie czy w dowozach są uwzględnione dzieci z niepublicznego gimnazjum?
K. Rolka odpowiedziała, że Gmina nie jest organem prowadzącym i teoretycznie nie powinna dowozić dzieci do niepublicznej szkoły. Dzieci zabierane są do autobusów również z gimnazjum niepublicznego gdyz nie zwiększało to kosztów. Obecnie jesteśmy na etapie podejmowania decyzji jak to będzie wyglądać to w tym roku. Będzie ogłoszony przetarg na bilety miesięczne. Negocjowali już z PKS-em taki sposób działąnia, żeby Niepubliczne Gimnazjum nie ponosiło zadnych kosztów. W tych kosztach, które gmina będzie ponosiła, będą uwzględnieni uczniowie tej szkoły, chociaż nie będą formalnie wykazani. Może będą uruchomione karty pojazdowe. RIO podczas kontroli stwierdza, że dowożenie dzieci do szkoły gdzie nie ma obowiązku dowozu grozi naruszeniem dyscypliny finansów publicznych.
G. Konat złożyła podziękowanie dla gimanzjum, że mogła zdobywać doświadczenie zawodowe w tej szkole.

W. Siwkowska zauważyłą, zae nadal potrzebują nauczycieli.

Burmistrz zauważył, żeby nie upraszczać, generalnie pozwala, żeby nauczyciele zawierali umowy z niepublicznymi szkołami. Nie chce sięgać w przeszłość. Była blokada na transery pomiędzy szkołami. Wszyscy doskonale wiedzą, że jest dzisiaj problem z oświatą w tym względzie, że jest mniej dzieci, a struktura nauczycieli się nie zmienia. Dlatego jak jest szansa żeby przenosic nauczycieli to w tym roku po sugestii Pani Naczelnik to jest robione. Będzie taki moment, że będzie brakować nauczycieli. 
W. Siwkowska zadała pytanie ilu nauczycieli z Gimnazjum Publicznego, SP Nr 3 czy z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych pracuje w ich szkole? Odpowiedziała, że nikt. Była też taka przykra sytuacja, kiedy otworzyli Liceum i porę osób z Zespoł Skzół pracowalo w ich szkole i Dyrektor tej szkole bardzo ostro wystąpiła do tych nauczycieli dlaczego nic nie zrobili i została otworzona druga szkołą i nauczyciele ci z dnia na dzień porzucili tą prace.

J. Dziasek zauważył, że nie można uogólniać. Nie wszyscy tak postępują.

K. Rolka zauważyła, że też nie ma co się dziwić nauczycielom zatrudnionym w takich placówkach gdzie jest Karta Nauczyciela, że niechcą pracować tam gdzie jest kodeks pracy i nizsza pensja. Ten nauczyciel, który ma cały etat nie będzie zainteresowany. Natomiast pewnie będzie szukał godzin nauczyciel, który ma niepełny etat.
W. Siwkowska zauważyła, że u nich pracują nauczyciele pasjonaci. Złożyła deklarację w imieniu pani Dyrektor, w imieniu Zarządu, że przyjmą nauczyciela, jeżeli będzie taka potrzeba i będzie problem w zatrudnieniu w publicznych szkołach.
Burmistrz podziękował za deklarację i jeżeli będzie potrzeba zatrudnienia jakiegoś nauczyciela i nauczyciel ten będzie wyrażał chęć zatrudnienia to zapewnia, że taka zgoda będzie. Poinformował, że szkoły stowarzyszeniowe płaciły za wynajem sali sportowej. Zapewnił, że od nowego roku szkolnego już nie będą płacić. To są dochody hali sportowej, ale dajemy też dotację dla klubu sportowego 124.000 zł. to nie musimy obciażać kwotą 10.000 zł. stowarzyszenia prowadzącego szkoły i uczącego nasze dzieciaki. Z chęcią będzie Gmina się włączać we wszelkie inicjatywy, które wychodza z tej szkoły, a są to tematy ciekawe, patriotyczne. Ostatnio zakupiono urnę na ziemię która będzie przy pomniku. Zauważył, że nadchodzą ciężkie czasy dla wszystkich, gdyż idzie niż demograficzny. Szkoły niepubliczne są już zaprawione w bojach, publiczne dopiero będą się tego uczyć. Przepisy były stworzone w czasach kiedy był wyż demograficzny, dzisiaj ekonomia nie pozwala na stosowanie tych przepisów. W Gminie Paczków na edukację wydaje się 13 mln zł.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że problemem jest to, że mało dzieci zostaje po Gimnazjum w Paczkowie.
W. Siwkowska dodała, że boją się jak zakończy się też nabór do gimnazjum niepublicznego. Podziękowała Burmistrzowi za współpracę, za dobre słowa, deklaracje. Każdy pozytywny gest w ich stronę jest bardzo ważny i pozwala dalej lepiej pracować.
Przewodnicząca Komisji podziękowała, za przedstawienie informacji i zmknęła na tym pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

E. Dudek przedstawiła informację nt organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Poinformowała, że 30.000 zł. przeznaczono na zorganizowanie kolonii w Rzucewie, gdzie pojedzie 45 dzieci. Dzieci będą wybrane z każdej świetlicy środowiskowej. Środki pochodzą z Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Turnus będzie od 6 – 15 sierpnia 2015 r. Otrzymano 17 miejsc kolonijnych nad morzem z Kuratorium dla dzieci. Jedyny koszt Gminy to dowóz dzieci do Opola. Otrzymano też 4 miejsca z Kuratorium z terenu miejskiego do Turawy. Żadna że szkół nie była zainteresowana tym, aby zorganizować wypoczynek letni. Dyrektorzy tłumaczą się tym, że nie ma chętnych nauczycieli. Co roku były półkolonie organizowane w SP Nr 3 i wszyscy byli bardzo zadowoleni. 
K. Rolka dodała, że podczas tej półkolonii było dożywianie śniadanie i obiad finansowane że środków profilaktyki alkoholowej.

M. Maluch zauważyła, że można byłoby zorganizować animacje dla dzieci.

K. Rolka odpowiedziała, że musiał by być jakis budynek do tego celu.

M. Maluch zauważyła, że mogłoby to być na basenie w formie jakiegoś aerobiku w wodzie, nauki pływania.

E. Dudek poinformowała, że najważniejsze jest dożywianie gdyż dzieci do świetlic środowiskowych przychodzą bardzo głodne.

K. Rolka dodała, że w okresie wakacyjnym dzieci szukają innego wypoczynku niż półkolonia w szkole. W zeszłym roku był fajnie zorganizowany obóz sportowy w Kozielnie. Nauczyciele poświęcili swój czas i to zorganizowali. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie informacji.

Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 11 czerwca 2015 r. 

Protokołowała: 




Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
