Protokół nr 7/15
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 1 października 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Ewelina Dudek – Pełnomocnik.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 800, a zakończyło o godzinie 845 
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przedstawienie sprawozdania finansowego z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków w 2015 r. - podział środków.

2. Sprawy różne.
Do pkt 1.

E. Dudek przedstawiła informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków za 9 miesięcy 2015 r. Poinformowała, że wszystkie środki z Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków zostały przesunięte na Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Jeżeli chodzi o początek roku to rozpoczęli od ferii zimowych. Przekazano na organizację ferii Publicznej Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie kwotę 1612 zł.. Bibliotece Publicznej w Paczkowie przekazano 1.000 zł. i Gminnemu Centrum Sportu i Rekreacji na organizację ferii przekazano 4.510 zł. gdzie zorganizowano w tych środkach 3 wyjazdy dzieci ze świetlic środowiskowych na narty. Kwotę 2.800 zł. przekazano dla Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie. Od miesiąca stycznia do marca 2015 r. we wszystkich świetlicach środowiskowych były zakupywane słodkie bułki i herbata koszt 3425 zł. Doposażono z tych środków świetlicę środowiskową w Trzeboszowicach, Gościcach, Unikowicach, Starym Paczkowie. Ogólny koszt 6.000 zł. Dwa razy w roku dofinansowują artykuły biurowe dla wszystkich świetlic środowiskowych, do końca września wydatkowano na ten cel 2.400 zł. Prowadzone były zajęcia treningowe dla dzieci i młodzieży ze świetlic środowiskowych w GCSiR w Paczkowie w kwocie 30.404 zł. Przeprowadzono szkolenie dla członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 1.300 zł. oraz szkolenie dla opiekunów świetlic środowiskowych 800 zł. Dofinansowano wyjazd dla uczestników grupy wsparcia na warsztaty trzeźwościowe koszt 1680 zł. Organizowano koncert profilaktyczny realizowany przez Gabriela Fleszara, w koncercie tym brała udział młodzież Gimnazjum Publicznego w Paczkowie oraz młodzież Niepublicznego Gimnazjum w Paczkowie 350 uczniów koszt 1700 zł. Dofinansowano akcję profilaktyczną dla uczniów Zespołu Szkół w Paczkowie 1400 zł. Poniesiono opłaty kosztów sądowych o wpisy w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie o zastosowanie leczenia odwykowego 1403 zł. Dofinansowano obóz terapeutyczny dla grupy wsparcia 1950 zł. W miesiącu czerwcu zorganizowano dla wszystkich dzieci ze wszystkich świetlic środowiskowych w Kozielnie Dzień Dziecka. Starsza grupa została na nocleg. Koszt 1817 zł. Był zorganizowany Piknik integracyjny z programów profilaktycznych w Trzeboszowicach 300 zł. Organizowano wyjazd dla grupy wsparcia na spotkania trzeźwościowe do Częstochowy 1728 zł. Dofinansowano projekt kulturalny o tematyce profilaktycznej w OKiR w Paczkowie koszt 2.000 zł. Uczestniczono w kosztach usługi transportowej jeżeli chodzi o dojazd dzieci na kolonie organizowane przez Kuratorium Oświaty w Opolu koszt 700 zł. Największy wydatek to zorganizowanie wypoczynku letniego dla dzieci ze świetlic środowiskowych. Kolonia była zorganizowana nad morzem koszt 30.000 zł.
Burmistrz dodał, że na początku roku podjęto decyzję, że środki pochodzące z funduszu „AA” będą chcieli w większym stopniu przeznaczyć na działalność bezpośrednio związaną z większą troską o dzieci, a w mniejszym stopniu na działalność związaną ze sportem w Klubie Sparta, gdzie było przeznaczonych 172.000 zł. z budżetu Gminy. Część środków została przekazana do GCSiR, gdyż zabrano większą część podopiecznych ze Stowarzyszenia Sparta i przekazano ich pod opiekę Dyrektorowi GCSiR wraz ze środkami co spowodowało, że uratowano Klub Sparta i utworzono grupę Juniorów. Działaniami sportowymi objęto również dzieci ze świetlic środowiskowych na hali, która zaczęła żyć. Dodatkowo utworzono świetlice w Kamienicy, Unikowicach. Chciałby utworzyć dodatkowo świetlice w Wilamowej i w Ściborzu. W Paczkowie chcieliby utworzyć placówkę pięciodniową funkcjonującą po 4 godziny dziennie, co da możliwość pozyskania dofinansowania z programów ministerialnych. Placówkę będą chcieli otworzyć w domu plastyka, gdzie dzieci będą miały dostęp do różnych zajęć muzycznych, plastycznych. Rozpocznie się też współpracę z Fundacją Kanadyjską na dofinansowanie zakupu sprzętu do świetlicy. Przede wszystkim wyposażenie kuchni, żeby dzieci same mogły przyrządzać sobie posiłki. To jest konieczne, gdyż tych dzieci nikt w domu nie nauczy przygotowywać kanapki. Rozmawiał z Zarządem Sparty i będzie trzeba poszukiwać sponsorów, którzy wsparli by działalność Sparty. Na pewno nie zrezygnuje ze sportu na wsiach, a skoro LZS-y są w stanie znaleźć sponsorów to tym bardziej Klub Sparta może poszukać dodatkowych źródeł finansowania. Jego interesuje to, aby Klub nadal funkcjonował, ale trzeba pamiętać że środki na pewno będą mniejsze. Poinformował, że chciałby, aby budżet Gminy na 2016 r. był budżetem inwestycyjnym.
Przewodnicząca Komisji podziękowała za zabranie głosu i zakończyła pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu przez Burmistrza Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że wpłynęło do niego i do Przewodniczącego Rady pismo sołtysów w sprawie zwiększenia wynagrodzenia. Zacytował akapit z tego pisma „..Zdajemy sobie sprawę z sytuacji w jakiej znajduje się Gmina Paczków, jednakże w ogromie przypływu informacji o uzyskiwanych oszczędnościach przekazywanych choćby na stronach www.paczkow.pl – aktualności, kwota podwyższenia diet sołtysów do kwoty 600 zł. netto, a tym samym docenienie ogromu naszej pracy wykonywanej na rzecz naszych miejscowości jest zasadna”. Zauważył, że oszczędności są, nie jest to propaganda. Nie wie jak traktować to pismo, nie wie też kto był autorem tego pisma. Dieta radnego wynosi 529 zł. i nie wie, czy przystoi, aby sołtysi, którzy są wybierani spośród mieszkańców jako funkcja społeczna, aby mieli dietę wyższą niż radny. Jest to pierwsza kwestia, nad którą trzeba się zastanowić. Drugi temat to nie po to Gmina oszczędza, aby przeznaczać środki na wzrost diet. Jak to zostanie odebrane przez społeczeństwo? Nie po to wychodzi się z kredytów, z trudnej sytuacji finansowej, żeby dzisiaj podnieść diety o 44 tyś zł. rocznie. Dzisiaj sołtys w Gminie Paczków otrzymuje dietę w wysokości 350 zł. Natomiast w Kamienniku 105 zł., w Skoroszycach 220 zł., w Złotym Stoku 0 zł., w Kamieńcu Ząbkowickim 100 zl., w Głuchołazach 250 zł., w Otmuchowie 0 zł., w Nysie 600 zł. tylko, że Nysa ma 150 mln budżetu, a Paczków ma 36 mln i 10 mln długu czyli 1/3. Nie wie jak ma odebrać to pismo, czy jako próbę wkładania „kija w mrowisko”? Czy faktycznie jest tej pracy aż tak dużo? Tylko on nie namawiał żadnego sołtysa żeby został sołtysem, to jest funkcja społeczna, chce to pracuje. Chciałby dojść do porozumienia, bo radni wiedzą jaka jest sytuacja Gminy, jakie są obciążenia, jak ciężką pracą zdobywa się dzisiaj złotówkę za złotówką. Kwota 350 zł. diety dla sołtysa w porównaniu do okolicznych miejscowości to jest kwota duża. Sołtysi mają również inkaso podatku. W Kamienniku 5%, Skoroszycach 6%, w Złotym Stoku 9%, Kamieńcu Ząbkowickim 5%, w Otmuchowie 7%, w Nysie 10%. W Paczkowie jest to zróżnicowane w Unikowicach 5,90%, Dziewiętlice 6,10%, Stary Paczków 5,60%, Ujeździec 6,40%, Gościce 6,10%, Wilamowa 6,10%, Lisie Kąty 6,20%. Średnia 6%. Poprosił o przeanalizowanie tych danych. Będzie przygotowana jeszcze opinia prawna. W Gminie Paczków obowiązuje uchwała, która dopuszcza diety dla sołtysów. Większość Gmin w Polsce nie ma diet dla sołtysów. Niektóre Gminy ustaliły, że sołtysi otrzymują dietę za udział w sesji i jest to kwota w wysokości połowy diety radnego. Jak sesja się nie odbywa to dieta się nie należy, podobnie jak sołtysa na sesji nie ma to również nie otrzymuje diety. Porównywanie w piśmie diety sołtysa do diety radnego, czy też wynagrodzenia Burmistrza jest lekkim nietaktem. Gdyż może zapewnić, że sołtys nie ma tylu zadań do wykonania co Burmistrz i nie ma takiej odpowiedzialności. 
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że praca sołtysa jest też odpowiedzialna. Co dziennie do domu przychodzą mieszkańcy z różnymi problemami. Poprosiła o zorganizowanie przez Burmistrza spotkania przed kolejną sesją z sołtysami. Na spotkaniu przedstawione zostałyby argumenty.
Burmistrz zwrócił się do radnych – sołtysów. Nie chciałby, aby środowisko było podzielone, a pojawiają się działania, które dzielą środowisko. Dlatego jak pojawiają się tego rodzaju pisma to mając większe doświadczenie i większą wiedzę to porosił, aby rozmawiać z pozostałymi sołtysami na ten temat, gdyż wszyscy doskonale wiedzą, że oszczędności nie przychodzą łatwo. To są oszczędności, które wynikają z ciężkiej pracy i są konieczne. To są trudne rozmowy i pismo to trzeba omówić z sołtysami. Nie wiadomo też czy nie posypie się lawina wniosków od rolników w związku z suszą i nie wiadomo jak będzie wyglądać sprawa wpłat podatków za trzeci kwartał. Druga połowa roku będzie bardzo trudna. Trzeba zabezpieczyć 300 tys. zł. do uzupełnienia wynagrodzeń w szkołach. Jest większa ilość godzin indywidualnego nauczania, gdyż więcej takich dzieci uczęszcza do szkół gminnych. Tego nikt nie mógł przewidzieć. Trzeba też zabezpieczyć środki na remont galerii na wieży. Ten 8 metrowy odcinek nie był w ogóle wcześniej uwzględniany. Pojawił się jeszcze zegar, który należy odrestaurować. Zauważył, że również mieszkańcy sołectw oczekują, że w ich miejscowościach będą wykonywane inwestycje. Trzeba będzie pokrywać koszty ogrzewania świetlic wiejskich. Poinformował, że w niedługim czasie Gmina Paczków będzie mogła wejść w Program „Sowa” czyli budowę lamp fotowoltaicznych. Słupy już stoją. Na słupach będą montowane lampy. Będzie można z rezerwy inwestycyjnej uruchomić środki na wykonanie takich lamp, gdzie dofinansowanie wynosi 80%. Można byłoby zrezygnować z niektórych dotychczasowych lamp. Następnie przedstawił informację na temat wizyty w Uzes – mieście partnerskim. Poinformował, że w przyszłym tygodniu jadą z delegacją do Einbecku również miasta partnerskiego. Chciałby zakupywać pojazdy dla ochotniczych straży pożarnych. Dlatego rozmawiano na temat tego, żeby przedstawiciele tych miast pomogli w znalezieniu dobrych sprawnych samochodów, które nadawałyby się do naszych jednostek.
Przewodnicząca Komisji podziękowała za zabranie głosu i zakończyła pkt 2 posiedzenia.

Do pkt 2. 
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 1 października 2015 r. 
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