Protokół nr 9/15
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 3 grudnia 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1300, a zakończyło o godzinie 1315 
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie spraw napływających do Komisji.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji oddała głos Skarbnikowi.

Skarbnik poinformował, że w dniu 22.10.2015 r. wpłynął wniosek w sprawie umorzenia  zaległości czynszowej za mieszkanie w kwocie 5.826,03 zł. w tym odsetki w kwocie 975,59 zł.  Następnie wystąpił do ZUKiM-u o uzupełnienie dokumentacji w sprawie, oraz do wnioskodawczyni żeby udokumentowała swoja sytuację materialną.

Następnie Komisja zapoznała się z dokumentami związanymi ze złożonym wnioskiem 

W. Nowakowska potwierdziła, że wnioskodawczyni jest w ciąży i znajduje się w trudnej sytuacji materialnej.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że gdyby wnioskodawczyni nie była w ciąży to wnioskowałaby o to, aby skierować Panią do odpracowania czynszu. Niestety sytuacja jest taka, a nie inna więc wnioskuje o umorzenie zadłużenia z czysto ludzkiego aspektu.

M. Maluch zauważyła, co będzie jeśli umorzy się tej osobie zadłużenie i ona nadal nie będzie płacić?

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że umorzenie jest, ale pod warunkiem, że będzie płacić, jeżeli osoba ta nadal nie będzie płaciła to drugi raz nie otrzyma umorzenia.

W. Nowakowska poinformowała, że wnioskodawczyni otrzyma odpowiedź od Skarbnika, że otrzymuje umorzenie, ale na bieżąco ma regulować płatności.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

1. Komisja zapoznała się z wnioskiem w sprawie umorzenia  zaległości czynszowej za mieszkanie w kwocie 5.826,03 zł. w tym odsetki w kwocie 975,59 zł.  Komisja wniosek opiniuje pozytywnie. Komisja prosi o poinformowanie w/w osoby o tym, iż umorzenie zostało dokonane pod warunkiem, że opłaty bieżące dot. czynszu będą zgodnie z wnioskiem zainteresowanej dokonywane na bieżąco.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 3 grudnia 2015 r. 
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