Protokół nr 2/16
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 3.03.2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Elżbieta Harhura – Prezes Lokalnej Grupy Działania Nyskie Księstwo Jezior i Gór.

4. Andrzej Kłoczko – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Diana Vitasek – Naczelnik Wydziału Koordynacji Programów Europejskich i Rozwoju Przedsiębiorczości Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

7. Maria Brodziak –Pracownik Wydziału Koordynacji Programów Europejskich i Rozwoju Przedsiębiorczości Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

8. Alicja Kotrys – Dyrektor Stowarzyszeniowych Szkół w Paczkowie.

9. Justyna Dziasek – Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1530.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z przedsięwzięciami w obszarze promocji miasta w roku 2016.

- Działania doraźne i strategiczne w zakresie promocji kulturalnej. 

- Współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi .

2. Wyjazd do placówek oświatowych na terenie Gminy Paczków w celu zapoznania się z ich funkcjonowaniem.
3. Sprawy bieżące.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 1/16 z dnia 14.01.2016 r.

Do pkt 1. 

D. Vitasek przedstawiła informacje w zakresie promocji Gminy Paczków. Poinformowała, że zakończono rozpoczętą w 2015 r. akcję dla dzieci „Segregujemy śmieci”. W ramach akcji były wydane ulotki promocyjne, oraz była wykonana prezentacja multimedialna. 

Burmistrz dodał, że chciałby, aby Wydział PE napisał wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na dofinansowanie akcji „Sprzątanie Świata”.  
D. Vitasek kontynuując poinformowała, że jeżeli chodzi o projekty promocyjne to w miesiącach styczeń, luty trwały rozmowy i wyrażono zgodę na uczestnictwo w projekcie w partnerstwie z Kamieńcem Ząbkowickim, Bilą Wodą i Złotym Stokiem. Udział Gminy Paczków miałby polegać na tym, że wyrażono zgodę na przebieg trasy rowerowej przez Kozielno i Kamienicę. Powstał by przystanek dla rowerów, tablice informacyjne. Jako Gmina Paczków złożono wniosek do Programu INTERREG na projekt Paczków – Jawornik. Powstałby produkt opierający się na stworzeniu mechanizmów informacji turystycznej, chodzi tutaj też o rewitalizację płyty Rynku w Paczkowie, częściowego remontu Rynku w Jaworniku oraz remontu budynku dawnego sądu. W ramach tego projektu chcą stworzyć różne szlaki turystyczne promujące wspólne dziedzictwo kulturowe. Jeżeli chodzi o szlak rowerowy to obejmuje on stworzenie miejsc odpoczynku, altan rekreacyjnych (5 po stronie Gminy Paczków, 2 po stronie Jawornika). Oprócz tego ma powstać duża aplikacja mobilna, przewodnik również w formie drukowanej, byłyby w różnych częściach płyty Rynku postawione tablice informujące o historii miasta. Wniosek będzie składany w maju br. 

Burmistrz dodał, że w chwili obecnej są na etapie pisania wniosku. Średnio, co dwa tygodnie spotykają się z partnerami z Czech. Przygotowują całą ofertę łącznie ze wskaźnikami. Wniosek będzie składany do tego samego Programu, do którego jest składany wspólny wniosek z Kamieńcem Ząbkowickim. Nie będą nakładać się trasy rowerowe, ani atrakcje. Projekty będą się uzupełniać.
D. Vitasek poinformowała, że jeżeli chodzi o współpracę z Kamieńcem Ząbkowickich to rozpoczęto ją w ubiegłym roku, chodzi o wydanie ulotki w ilości 250.000 sztuk, którą wydaje się wspólnie z Kamieńcem Ząbkowickim, Jawornikiem, Lądkiem Zdrój i Złotym Stokiem. Taka wspólna ulotka trafi na Opolszczyznę i do Kotliny Kłodzkiej. 

Burmistrz dodał, że Gmina Paczków była głównym pomysłodawcą mikroregionu Gór Złotych. Ośrodkiem centralnym jest Złoty Stok. Lądek Zdrój w ciągu tygodnia latem przyjmuje 3.000 turystów jednodniowych i dysponuje 1200 miejscami noclegowymi. Kopalnia Złota przyjmuje 200.000 turystów rocznie. Zamek w Kamieńcu odwiedza 30.000 turystów rocznie. Zamek w Jaworniku odwiedza rocznie około 50.000 turystów. O takich turystów trzeba zawalczyć. Musi być stworzony ruch turystyczny kilkudniowy. Paczków posiada główną atrakcję w sezonie letnim Jezioro, tego nie mają inne miejscowość. Stąd pomysł wydania ulotek.

D. Vitasek poinformowała, że nadal będzie kontynuowana informacja za pomocą SMS. Nadal kontynuuje się akcję „Koperta życia”. Jest w planie stworzenie planszy o atrakcjach w Paczkowie. Takie plansze umieszczone byłyby w innych miastach. Wznawia się wydawanie gazety „Głos Paczkowa” w formie kwartalnika. Będą tam umieszczane najważniejsze wydarzenia, ogłoszenia i informacje z terenu Gminy. Pierwszy numer zostanie wydany w marcu br. Planuje się zakup gadżetów (pendrive, parasolki, breloki, plecaki, filiżanki). Z promocji będą też przekazywane środki na nagrody w Turnieju Wiedzy o Paczkowie, na kalendarz na 2017 r. W ciągu roku będą organizowane wizyty partnerów zagranicznych z Jawornika, Uzes, Einbeck. Przedstawiciele miast partnerskich zostali zaproszeni na Dni Paczkowa i Dni Województwa. Z Einbeck będzie też kontynuowana wymiana młodzieży EuroCamp. W ramach środków Polsko-Czeskich są dwa pomysły, pierwszy to wydanie publikacji, ze zdjęciami. Zdjęcia byłyby też umieszczone na bilbordach.
Burmistrz dodał, że chcą, aby na terenie Gminy stanęły tablice wielkości 2 m na 5 metrów, przy drodze krajowej zarówno od strony Dolnego Śląska jak i od strony Otmuchowa. Będą to tablice wyklejane, czyli co kwartał będą zmieniane atrakcje, które w danym okresie można zwiedzić. Takie tablice byłyby też postawione po stronie czeskiej. Jedna tablica będzie dzielona na 3 części dla poszczególnych partnerów, żeby się nawzajem wymieniać informacją i produktami. Najważniejszą dla niego trasą jest trasa wojewódzka przebiegająca przez Lądek Zdrój z Dolnego Śląska na Czarną Górę, którą rocznie odwiedza 500.000 turystów. Tam powinny zostać postawione tablice.
D. Vitasek poinformowała, że drugim pomysłem jeżeli chodzi o projekt w ramach funduszy mikroprojektów to zagospodarowanie terenów przy Zalewie Paczkowskim i przy sztucznym zbiorniku w Jaworniku (ustawienie ławek, koszy na śmieci wzdłuż linii brzegowej). Stworzenie punktu informacyjnego połączonego z wypożyczalnią sprzętu wodnego, rowerów. Oprócz tego mogłyby pojawić się tablice dla dzieci, na których mogłyby malować kredą.  W budżecie promocji są stałe wydatki na utrzymanie „domu kata”, „domu przyjaźni”. Jeżeli chodzi o „dom przyjaźni” ma to mieszkanie być symbolem partnerstwa. Dzięki pracy bezrobotnych mieszkanie zostało odświeżone. W tym roku jest pomysł, żeby odbywały się weck end-owe scenki z katem, czyli będzie osoba, która będzie odgrywać scenki z katem i będzie zachęcać turystów do zwiedzenia Paczkowa. Jeżeli starczy środków to zostanie odnowiona tablica znajdująca się koło Urzędu. Jest też propozycja promocji w tramwajach we Wrocławiu i w pociągach. Można by było okleić tramwaje wraz  z partnerem i podzielić się kosztami. Planuje się organizację „Dni dziedzictwa”. Temat w tym roku to: „Gdzie duch spotyka się z przestrzenią – świątynie, arcydzieła, pomniki”. Współpracuje się z właścicielem Winiarni „Hople”. Planuje się obchody święta Województwa połączone z Dniami Paczkowa w tym roku w Paczkowie. Druga duża impreza to „Aeropiknik” Puchar Polski w Lotach Balonowych. W marcu czeka nas Jarmark Wielkanocny.

A. Kłoczko dodał, że działania są skoncentrowane na dwóch największych imprezach. Próbuje się zwiększyć zainteresowanie mieszkańców imprezami lokalnymi. Opierają się na planie rocznym, w którym mogą pojawić się dodatkowe uroczystości np. w tym roku Obchody 1050 Rocznicy Chrztu Polski. Poinformował, że dzięki Burmistrzowi udaje się organizować wyjazdy do Filharmonii w Opolu. Niektóre osoby miały możliwość pierwszy raz być w Filharmonii.
W. Kurowska zadała pytanie kiedy odbędą się Dożynki Gminne?

A. Kłoczko odpowiedział, że dnia 10 września. Poinformował, że wiele działań podejmowanych jest wspólnie z Urzędem w miarę możliwości finansowych.

M. Maluch zadała pytanie, gdzie będą organizowane, w jakim miejscu Dni Paczkowa?

A. Kłoczko odpowiedział, że ustalenia są takie, że w zasadzie wszystko będzie w Rynku. W piątek przy murach będzie plenerowe widowisko, gdzie będzie wyświetlany film.

Burmistrz dodał, że impreza wraca do Rynku. Ale imprezy towarzyszące, które nie mogą odbywać się w Rynku, np. Puchar Marszałka w łowieniu ryb odbędą się na rzece i jeziorze. W piątek będzie Dzień Dziecka z kinem pod chmurką koło murów.
M. Maluch zadała pytanie, czy jest możliwość, aby w centrum Rynku w okresie letnim była na stałe postawiona scena? Żeby co weck end każda szkoła miała możliwość prezentacji.

A. Kłoczko odpowiedział, że Burmistrz już coś takiego zasugerował. Scenka musi być wytrzymała.

Burmistrz dodał, że dokonuje się wycinki drzew i przy pomocy ZUKiM-u będzie wykonana scena. Będą zapraszane różne osoby. Chcieliby wynająć plac koło sceny, żeby chociaż trochę zwróciły się koszty. Poinformował, że przy pożytku zwiększono dotacje z 60 tyś zł. do 80 tyś zł. Pozwolił sobie zasugerować organizatorom w niektórych obszarach, aby zmienili terminy imprez tak, żeby niektóre ważne imprezy dopasować do Dni Paczkowa. Fundacja Ranczo Nasza Szkapa „Najazd Husytów na Paczków” otrzymała 4.500 zł. i zorganizują inscenizację uzupełniając Dni Paczkowa. Stowarzyszenie Pegaz 3.200 zł. Spotkania z Historią też odbędą się w czasie Dni Paczkowa. Tymi środkami uzupełnia się ofertę. Spotkania z Katem uruchamianie są od 1 czerwca. 

A. Kłoczko dodał, że wszystkie ważniejsze imprezy zamieszczane są w Powiatowym Kalendarzu Imprez, który jest wydawany co roku.

Burmistrz poinformował, że w uzupełnieniu jeżeli chodzi o Dni Paczkowa to w sobotę będą odbywać się imprezy towarzyszące. Zaproszono do współpracy Hodowców Gołębi. Odbędą się Zawody Pożarnicze na stadionie z wręczaniem nagród na scenie w Rynku. Odbędzie się ogólnopolski miting w Karate. Odbędą się połowy karpia nad Zalewem w Kozielnie i zawody spilingowe na rzece.
G. Konat poinformowała, że w trakcie słuchania przyszło jej kilka pomysłów. M.in. zaproponowała, żeby ulotki przesłać do 4 miast Polskie – Carcassonne. Zauważyła, że powinny być zmienione godziny otwarcia „domu kata”, który jest zamknięty już o godz. 1700, a latem często turyści w tych godzinach odwiedzają Paczków. Zaproponowała, aby ulotki też wysłać do miast, które mają Pomniki Historii. Zadała pytanie, czy w planie jest wymiana tablicy informacyjnej na przystanku, gdyż jest to ważny punkt, na który przyjeżdżają autobusy dalekobieżne. 
Burmistrz odpowiedział, że na przystanku planuje się zmiany i dlatego na razie nie mówi się o postawieniu tam nowej tablicy informacyjnej.

D. Vitasek dodała, że w ramach LGD jest planowana tablica ze stojakami na rowery, ale musi być koncepcja na cały plac. Bo nie ma sensu stawiać tablicę, którą później trzeba będzie rozbierać.

G. Konat poprosiła, aby w takim razie zakleić nieaktualne informacje na tablicy. Poinformowała, że w Paczkowie są lokalni fotografowie - amatorzy, którzy promują Paczków na cały świat za pomocą internetu. Ona zna takie trzy osoby, zaproponowała, aby zaprosić te osoby albo podziękować za promocję. Zaproponowała, aby kontynuować rysunek dla dzieci w parkach. Zauważyła również, ze przy „domu kata” nie ma tablicy informacyjnej.

Burmistrz odpowiedział, że działka przed „domem kata” nie należy do Gminy i nie ma pozwolenia na stawianie przed wejściem tablic informacyjnych. Dlatego tablica znajduje się z boku „domu kata”.
G. Konat zadała pytanie, czy coś będzie zorganizowane w ramach Nocy w Muzeum?

D. Vitasek odpowiedziała, że na pewno Muzeum Gazownictwa będzie organizowało tą imprezę.

G. Konat poinformowała, że pierwszą promocją jest to, jak postrzegamy nasze miasto. Mówi o tym, że dzieje się w mieście bardzo dużo i należy o tym mówić często.

Burmistrz odpowiedział, że na telewizorze, który będzie umieszczony na wystawie w domu plastyka będą wyświetlane najważniejsze informacje. Ponadto będzie wydawany „Głos Paczkowa”. Dodał, że jeżeli ktoś chce wiedzieć, co dzieje się w Paczkowie, to może dowiedzieć się, ze strony internetowej z facebooka, na którym też jesteśmy. A jeżeli ktoś chce mówić, że nic się nie dzieje, to będzie to mówić i nic tego nie zmieni.

A. Kłoczko dodał, że bardzo wdzięczną grupą, która zawsze uczestniczy w różnych uroczystościach są seniorzy.

G. Konat zaproponowała, aby zorganizować wystawy np. „Sami o sobie” po to, aby uaktywnić ludzi, którzy coś dla miasta robili w swoich życiu, ale cechuje ich skromność, a mogliby pokazać wiele o Paczkowie.

Burmistrz poinformował, że na sesję kwietniową przygotowywany jest projekt uchwały w sprawie nadawania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Paczkowa.

G. Konat zauważyła, że jest jeszcze tytuł Zasłużony Obywatel.

Burmistrz odpowiedział, że Honorowy to i Zasłużony, bo musiał na to zasłużyć.

Elżbieta Harhura – Prezes Lokalnej Grupy Działania Nyskie Księstwo Jezior i Gór poinformowała, ze obecnie LGD jest oceniane. Dnia 29.12.2015 r. została złożona Lokalna Strategia Rozwoju w Urzędzie Marszałkowskim. Walczą o 10 mln wsparcia dla tego obszaru w różnych celach, które zaplanowano tworząc Lokalną Strategię Rozwoju. Tworząc Strategię, pracowano nad nią kilka miesięcy ponad 300 osób. Zaangażowano w prace również Gminę Paczków. Były powołane grupy eksperckie, robocze, które pracowały z podziałem na osiem Gmin. Stres jest olbrzymi, obecnie trwa ocena i trudno mówić o jakimś planie. Ale trzeba planować. Są podpisane dwa porozumienia z Partnerami, w tym jednym zagranicznym i jest to obszar Jesenika, piękny obszar turystyczny. Jest plan stworzenia ofert pobytu dla turysty jednodniowego, weck end – owego, tygodniowego pod kątem zapotrzebowania jego wszystkich zmysłów. W tym celu spotkano się 19.02.2016 r. z czeskimi organizacjami, które mają pomagać przy projekcie. Po stronie polskiej było 25 partnerów. 50% budżetu musi być skierowane na rynek pracy. LGD będzie przyznawało granty i to jest nowość.
W. Kurowska zauważyła, że te granty to jest ukłon w stronę małych stowarzyszeń.
E. Harhura dodała, że granty chcą ulokować w obszarze „zagospodarowania wolnego czasu i promocji”. Tematy szerokie, pobudzające oddolne inicjatywy. Jeżeli chodzi o drugiego partnera to jest to Lokalna Grupa Rybacka. Chcieliby tworzyć wspólne warsztaty dla restauratorów, turystów, pensjonatów. Związane to będzie typowo z przygotowywaniem ryb. Będą aktywizować restauracje, gdyż trudno znaleźć taką, w której można zjeść dobrą rybę. Czesi sobie z tym poradzili i będziemy od nich czerpać. Czesi mają jeszcze znaczki regionu, produktów lokalnych, regionalnych. Są na etapie rozmów uzgodnień ze Stowarzyszeniami, które myślą nad produktami regionalnymi. Poinformowała, że w kwietniu będzie podpisana umowa, a nabory planują ogłaszać we wrześniu, oprócz grantów, które chcą zrobić w styczniu 2017 r. Chcą zaangażować wszystkie Gminy do współorganizowania 10-Lecia LGD. Chcieliby tą uroczystość zrobić w ostatnim tygodniu czerwca br. Jeżeli to by się nie udało, to zostałaby uroczystość przeniesiona na wrzesień. Poinformowała, że obecnie pracują w wymiarze 2,5 etatu. W zeszłym roku Zarząd Stowarzyszenia spotykał się 17 razy i odbyły się trzy walne posiedzenia. Był to bardzo pracowity okres. Poinformowała, że jak tylko LGD będzie mogło włączyć się do przedsięwzięć przygotowywanych w Gminie, to na pewno będzie to robiło.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy 50% środków będzie przekazanych na wspieranie przedsiębiorczości?

E. Harhura odpowiedziała, że przy opracowywaniu w Strategii zrobiono dużą promocję, zorganizowano wiele spotkań. Jest duże zainteresowanie jeżeli chodzi o przedsiębiorczość. Są bardzo dobre warunki wpisane do Strategii. Wpisano, że 80.000 zł. można otrzymać na rozpoczęcie działalności i 300 tys zł na rozwój firmy. Czyli 70% pomocy na rozwój działalności to bardzo dużo. Jest jeden przedsiębiorca z terenu Gminy zainteresowany tą sprawą. Poprosiła, aby przekazywać informacje, że w LGD będą środki na rozwój przedsiębiorczości.

W. Kurowska przypomniała, że poszukiwani są chętni do Rady Osób Niepełnosprawnych.
E. Harhura poprosiła, że jeżeli są osoby chętne to bardzo prosi o zgłaszanie się takich osób.
Przewodnicząca Komisji podziękowała, zaproszonym gościom za przybycie na posiedzenie i przedstawienie tematu. Na tym zamknęła 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2. i do pkt 3.

Burmistrz odniósł, się do ostatnich informacji, jakie krążą po mieście odnośnie zamknięcia Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych na ul. Kościelnej. Poinformował, że on jako Burmistrz, czy też Rada Miejska nie likwidują Szkoły Stowarzyszeniowej, gdyż nie są dla niej organem prowadzącym. Szkoły nie likwiduje również Starosta, który wypowiedział umowę na wynajem budynku, dając możliwość przeniesienia działalności do innego budynku. To Stowarzyszenie postanowiło, że nastąpi likwidacja. Dlaczego tak postanowiono? Zdecydowała o tym ekonomia. Pierwsza kwestia to zaproponowano Stowarzyszeniu użyczenie nieodpłatnie sal w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie, dla działalności Stowarzyszenia. Druga kwestia to wystąpiono do Starosty o przekazanie Gminie budynku pod prowadzenie działalności oświatowej. Nabory od trzech lat do Liceum są bardzo małe. Nie jest na pewno podyktowane to tylko demografią. Może trzeba zmienić dyrektora. Jeżeli chodzi o Szkołę Stowarzyszeniową, to zorganizowano spotkanie na sali posiedzeń, gdzie rodzice mogli porozmawiać na temat dalszego funkcjonowania tych Szkół. Dyrekcja i członkowie Stowarzyszenia przedstawili argumenty za zamknięciem tej szkoły. Rodzice zaproponowali, aby Burmistrz wystosował pismo do Starosty w sprawie nieodpłatnego przejęcia budynku i wynajęcia go Stowarzyszeniu. Najważniejsze jest to, aby zatrzymać dzieci na terenie Gminy. Poszła oferta nieodpłatnego użyczenia sal, przedstawiono rodzicom ofertę, wystąpiono również z pismem do Starosty z daleko idącą propozycją. Nie siedzimy biernie, Szkoła też widzi, że o nią się walczy. Nic więcej zrobić nie możemy. Ważne jest to, żeby utrzymać szkolnictwo ponadgimnazjalne w Paczkowie. O tym mówiono również na spotkaniu. O tym rozmawiał również ze Starostą. Wystosowano do Starostwa pytania i obecnie czekają na udzielenie odpowiedzi. On nie będzie czekał do momentu, gdy nie będzie szans na ratowanie szkolnictwa ponadgimnazjalnego, bo Starostwo nie ma koncepcji jeżeli chodzi o szkolnictwo ponadgimnazjalne w Powiecie poza Nysą. Jeżeli w Otmuchowie udało się uratować szkołę, to może uda się to również w Paczkowie. Trzeba trochę kadrę przekwalifikować, doszkolić, ważne tylko ile będzie kosztować utrzymanie tej szkoły. Dużo jest dzisiaj przeciwności losu w kreowaniu oświaty gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej, bo rząd nie pomaga, nie potrafi zrozumieć problemów jakie są w samorządzie. Zrobi się wszystko, żeby uchronić przed upadkiem szkołę na ul. Kołłątaja, która ma 70 lat tradycji.
Burmistrz przedstawił następnie informację odnośnie zakupu nowego samochodu dla Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie. Pojazd jest używany i kosztował 100 tyś zł. ZUKiM ma tragiczny tabor, nie ma czym tam jeździć. Jest wiele lat zaniedbań. Kolejny samochód jaki trzeba kupić to HDS. Jeśli wejdzie ustawa i będzie można zlecać Spółce zadania do wykonania w ramach „in-hause” to nie trzeba będzie ogłaszać przetargów, na niektóre zadania. 

Następnie Komisja udała się z wizytą do Gimnazjum Publicznego w Paczkowie i do Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych przy ul. Kościelnej.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 
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