Protokół 2/16
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 lutego 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Iwona Cymara – Sekretarz Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Wiktor Sypek – Prezes Zakładu Usług Komunalnych w Paczkowie.

6. Michał Osiecki – Pracownik ZUKiM w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1240. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 1/16 z dnia 21.01.2016 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie informacji na temat gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminie Paczków.
2. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

W. Sypek przedstawił informację na temat wywozu odpadów w miesiącu styczniu 2016 r. Poinformował, że wywieziono do Domaszkowic 208,32 tony odpadów na kwotę 19.165,44 zł. Sprzedano 4,1 tony makulatury na kwotę 820 zł. Tworzyw sztucznych sprzedano 0,9 tony na kwotę 380,70 zł. Sprzedaż popiołu była w ilości 20,8 tony na kwotę 624 zł. Opakowania szklane w ilości 8,16 tony na kwotę 775,20 zł. Poinformował, że zawarto 250 umów na kwotę 12.880 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy jakieś inne firmy oprócz ZUKiM-u odbierają śmieci z terenu Gminy?

W. Sypek odpowiedział, że Biedronka ma podpisaną umowę z inną Firmą. Są trzy  sklepy, które jeszcze nie mają podpisanych umów z ZUKiM-em.
M. Maluch zauważyła, że każdy kto prowadzi działalność gospodarczą ma obowiązek podpisania umowy na odbiór śmieci. 

W. Sypek poinformował, że jeżeli chodzi o koszty, to koszty związane z utrzymaniem pracowników bezpośrednio związanych z wywozem odpadów wynoszą 24.952,61 zł. Koszt paliwa 7.020,14 zł. Koszty naprawy aut 2.352,84 zł. Poinformował, że od marca będzie uruchomiona trzecia śmieciarka, którą zakupiła Gmina.

M. Osiecki dodał, że nowy samochód jest wyposażony w wagę, więc śmieci będą dokładnie zważone.

G. Konat zauważyła, że dochody są podane jako netto, a koszty jako brutto.

W. Sypek poinformował, że na pewno w tym roku będą oszczędności, gdyż na początku 2015 roku śmieci z wysypiska wywoziła inna Firma, gdzie płacono 13 tyś zł. miesięcznie tej Firmie.

M. Maluch zadała pytanie, czy była porównywana ilość wywiezionych odpadów w miesiącu styczniu do stycznia 2015 r?

W. Sypek odpowiedział, że jest różnica około 100 ton. Znacznie mniej jest obecnie wywożonych śmieci. Bierze się to również m.in. z segregacji. Dokumentacja jest prowadzona obecnie uczciwie, tak jak jest w rzeczywistości.

M. Maluch zadała pytanie, czy będą wprowadzone kody na worki na śmieci?

M. Osiecki poinformował, że będzie to wprowadzone od kwietnia br. Obecnie są na etapie ustaleń z Firmą, co na kodzie powinno być.

W. Sypek dodał, że obecnie robią zdjęcia pojemników na wspólnotach tam, gdzie wspólnoty zadeklarowały, że segregują, a tej segregacji nie ma.

G. Konat zadała pytanie, czy można w ZUKiM-ie zakupić pojemniki?

M. Osiecki odpowiedział, że tak, tylko w sprzedaży mają pojemniki 240 litrów. Są to pojemniki używane, niemieckiej Firmy.

W. Sypek dodał, że pojemników zakupiono za kwotę 120 tyś zł. Ponadto malowali dotychczasowe pojemniki, dzięki czemu gniazd do segregacji odpadów jest o wiele więcej niż było wcześniej.

E. Szlosek poinformowała, że na ul. Młyńskiej pojemniki są postawione w miejscu, które stwarza niebezpieczeństwo, gdyż jest na zakręcie.

M. Osiecki odpowiedział, że lokalizacja była konsultowana z Urzędem. Przesunięto trochę dalej pojemniki, ale jest tam wysoki próg i samochód się zawiesza. Można pojemniki postawić w pobliżu któreś z posesji, ale właściciel musi wyrazić na to zgodę. Jest też możliwość postawienia pojemników bliżej przedszkola.

M. Maluch poinformowała, że są lokale w centrum miasta, które segregują odpady i chcieliby zakupić worki do segregacji.

M. Osiecki odpowiedział, że Firma wywozowa zapewnia w przypadku domów jednorodzinnych worki, a w wielorodzinnych są pojemniki. W przypadku niezamieszkałych muszą sobie zapewnić worki we własnym zakresie. Najlepiej kupić sobie worki, które są ogólnie dostępne w sklepach.
B. Wiśniowski zadał pytanie, czy można w ZUKiM-ie zakupić naklejki na pojemniki?

M. Osiecki odpowiedział, że można zamówić sobie wykonanie takich naklejek w sklepie w Paczkowie.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, co jeszcze powinno być zakupione przez ZUKiM, żeby odbiór odpadów odbywał się sprawnie?

M. Osiecki odpowiedział, że w planie jest zakup ciężarówki z HDS.

M. Maluch zadała pytanie, czy są zadowoleni po miesiącu z tego, jak funkcjonuje gospodarka odpadami?

M. Osiecki odpowiedział, że wiele rzeczy jest dogrywanych, ale jest zrobiony duży krok w dobrym kierunku.

W. Sypek dodał, że park samochodowy jest w fatalnym stanie i to sprawia najwięcej problemów.

Skarbnik dodał, że w grudniu koszty związane z gospodarką odpadami wyniosły 133.000 zł. z opłat za gospodarowanie odpadami wpłynęło 122.000 zł. Za styczeń wpłynęło około 75.000 zł.

Burmistrz poinformował, że w Gminie jest 9700 zadeklarowanych podatników. Społeczeństwo nie do końca wie, że płaci mniej, oczywiście jeżeli zadeklarowali, że nie będą segregować to będą płacić więcej. Jeżeli jest 9.700 podatników razy 10 zł. daje kwotę 97.000 zł. założono, że 5% nie będzie płacić, czyli 90.000 zł. będzie wpływów. Liczy na to, że mieszkańcy nie przestaną płacić i że te środki wpłyną. Faktura po stronie ZUKiM-u za odbiór odpadów i funkcjonowanie PSZOK-u powoduje, że powinno jeszcze zostać 20.000 zł. Liczy na to, że w tym obszarze będą pozostawać niewydatkowane środki. Bezpośrednio koszty są o 2.400 zł. większe w stosunku do dochodów. Warto jednak było zatrzymać 6 miejsc pracy. Trzeba dokapitalizować Spółkę i pozwolić dobrze pracować. Przypomniał, że zmieniono naliczanie opłat od niezamieszkałych i teraz okazuje się, że nadal jest niezadowolenie. Nie może być informacji, że jest drożej za śmieci. Nie chce ktoś płacić 18 zł. to deklaruje, że segreguje i płaci mniej bo 10 zł.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o wyczyszczenie małych słupów ogłoszeniowych.

S. Kornaś odpowiedział, że będzie to wykonywał Urząd, gdyż nie ma tego zadania w umowie z ZUKiM-em.

Burmistrz odpowiedział, że były kiedyś 4 słupy, jeden ktoś zlikwidował. Jak znajdą się pieniądze to będą zakupione nowe słupy, które miałyby estetyczny wygląd.

Przewodniczący posiedzenia ogłosił 10 minut przerwy
Do pkt 2.
Po przerwie posiedzenie było kontynuowane. 

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2016 r.

Skarbnik poinformował, że w dniu 12.02.2016 r. Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie złożył wniosek o zmianę planu Zakładu na 2016 r. Związane jest to przede wszystkim z realizacją planu 2015 r. Czyli wyniki uzyskane na koniec 2015 r. mają wpływ na realizację zadań bieżącego roku. Stan środków obrotowych został zmieniony o kwotę 311.915,89 zł. Rozchody w Dz. 400 zostały zwiększone o 311.915,89 zł. Rozchody te przeznacza się w części w kwocie 178.915,89 zł. na materiały w Zakładzie, a kwota 133.000 zł. na zakupy inwestycyjne w Zakładzie. W Dz. 900 gospodarka ściekowa zwiększa się paragraf zakupów inwestycyjnych, natomiast zmniejszono paragraf zakupy energii o 15.000 zł. Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne to w działalności wodociągowej 72.500 zł. zakup koparko-ładowarki, zakup serwera 3.000 zł. zakup korelatora 35.000 zł. zakup stopy wibracyjnej 15.000 zł. projekt modernizacji stacji uzdatniania wody w Paczkowie 48.000 zł. monitoring na SUW Stary Paczków i przepompowni w Gościcach 35.000 zł. Jeżeli chodzi o działalność ściekową to kwota na inwestycje 90.000 zł. koparko-ładowarka 72.500 zł. serwer 3.000 zł. monitoring przepompowni ścieków 15.000 zł.
Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby do projektu dołączać te informacje, o której dzisiaj mówił Skarbnik. 
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
Skarbnik poinformował, że zwiększa się dochody budżetu o o kwotę 81.864,00 zł; w tym: dochody bieżące o 80.360,00 zł, dochody majątkowe o 1.504,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1. Najistotniejszą kwotą, na którą należy zwrócić uwagę jest zwiększenie dochodów na podatku rolnym od osób prawnych. Jest to czwarta rata podatku z roku poprzedniego.


Dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 81.864,00 zł, w tym: wydatki majątkowe o 81.864,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 600, Rozdz. drogi publiczne gminne § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 49.164,00 zł. Jest to częściowe zabezpieczenie środków na rewitalizację płyty Rynku. Pozostała część kwoty zostanie zabezpieczona Zarządzeniem Burmistrza z rezerwy. Całkowity koszt tego przedsięwzięcia to kwota około 86 tyś zł. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka mieszkaniowa § 4400 opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe zmniejszenie 8.000,00 zł. z przeznaczeniem na realizację zadań dot. opieki nad zwierzętami. Poinformował, że chcą przeprowadzić sterylizację bezdomnych kotów i zabezpieczyć realizację umowy opieki weterynaryjnej do końca roku. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 6.700,00 zł. są to środki na wykonanie przyłącza kanalizacyjnego na placu w Kozielnie. W Dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, w Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 4.000,00 zł. jest to zakup sprzętu do ratownictwa dla OSP Stary Paczków. W Rozdz. 75495 pozostała działalność § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 22.000,00 zł. jest to kontynuacja zadania z poprzedniego roku dot. rozbudowy monitoringu miejskiego. W Dz. 900, Rozdz. 90003 oczyszczanie miast i wsi § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 2.000,00 zł i w Rozdz. 90095 pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 6.000,00 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 34.230.337,08 zł.
Burmistrz dodał, że przesuwa się środki z rezerwy ogólnej na wykonanie projektu rewitalizacji płyty Rynku. Poinformował, że są sytuacje spowodowane naborami i mogą pojawiać się w ostatniej chwili przygotowane projekty uchwał. W dniu dzisiejszym otrzymano informację z Urzędu Marszałkowskiego, że ogłaszają nabór w następnym tygodniu na programy rewitalizacyjne. Dofinansowanie będą otrzymywały programy, które będą opiewały na kwotę co najmniej 50 tyś zł. Dofinansowanie będzie w wysokości 90%. Poinformowała, że w tym roku będzie składany wniosek do naboru Europejskiego Funduszu Współpracy Transgranicznej - termin 10.05.2016 r. rewitalizacja płyty Rynku. Jest już wyłoniony oferent na realizację projektu kwota projektu około 80 tys zł. Zrobiono nabór na Program Gospodarki Niskoemisyjnej. Jest to Program, bez którego nie ruszy się z termomodernizacją i ochroną czystości powietrza. Na zapytanie ofertowe zgłosiła się Firma z Warszawy kwota 9.900 zł. Przygotowywane są zapytania ofertowe na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie i na audyty w Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie, w Szkole w Trzeboszowicach, w Szkole w Kamienicy, w „Domu plastyka”, w Przedszkolu Nr 2, w Przedszkolu Nr 3 w Paczkowie, łącznie obiektów jest 11. Te obiekty użyteczności publicznej, które będą miały największą szansę na to, aby można było na nie uzyskać dofinansowanie będą miały wykonane projekty budowlane. Składany jest wniosek do termomodernizacji i zadanie ma szanse być realizowane, jeżeli otrzyma dofinansowane w 2017 r. Po raz kolejny zostaną złożone wnioski na dofinansowanie remontów kamienic. Kolejny wniosek przygotowywany jest wspólnie z Gminą Nysa do Dziedzictwa Narodowego. Pierwszy nabór jest w czerwcu, drugi nabór w czwartym kwartale 2016 r. na remont elewacji ratusza, zobaczą czy uda się w to włączyć remont sali posiedzeń i szarej komnaty z wejściem od Rynku, miejsca, gdzie kat męczył skazanych. Jeśli mieszkańcy zmobilizują się i zostanie przeforsowany wniosek funduszu obywatelskiego na remont boiska przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach, wtedy zostanie złożony wniosek o dofinansowanie do Ministerstwa Sportu i Turystyki o realizację projektu. Kolejne projekty, które będą składane w maju to do Infrastruktury i środowiska na budowę kanalizacji w Kozielnie, Paczków ul. Robotnicza i osiedle wieszczów. Na to jest przygotowane studium wykonalności. Na wrześniowy nabór będzie składany wniosek na dokumentację kanalizacji w Kamienicy i na modernizację stacji uzdatniania wody.
Kolejny nabór dot. wsparcia szkolnictwa w naszych szkołach. Jest też nabór dot. przebudowy drogi w Ujeźdźcu i w Wilamowej. Kolejny projekt budowlany dot. drogi w Ściborzu. Wczoraj otrzymał decyzję, że można teren rekreacyjny w Starym Paczkowie przeznaczyć pod budowę remizy i była deklaracja na spotkaniu ze strażakami ochotnikami, że OSP przygotuje dokumentację techniczną, gdyby tak było zostanie złożony wniosek na budowę remizy strażackiej w trzecim kwartale do LGD. Kolejny nabór dotyczy renowacji św. Janów Nepomucenów. Chcą wraz z partnerem z Czech przygotować wnioski na dofinansowanie renowacji czterech figur do Funduszu Mikroprojektów, kwota dofinansowania do 30 tyś EURO. Kolejny nabór jest do bioróżnorodności, jest szansa otrzymać dofinansowanie na dokumentację techniczną zagospodarowania stawu przy basenie. Na te projekty trzeba przygotować dokumentację, jednocześnie starając się równoważyć budżet i wydatki bieżące. W tym roku zakupiono samochód do ZUKiM-u i do OSP w Kamienicy. Ponadto poinformował, że w trzecim kwartale będą nabory na dofinansowanie realizacji zadania pn. modernizacja sieci wodociągowej i rozsądnym wydaje się, że przed położeniem nowej nawierzchni w Wilamowej, jeżeli otrzymamy dofinansowanie należy wymienić pod drogą sieć, gdzie są duże ubytki wody. Są przygotowane dwa projekty i zarówno w Starym Paczkowie, gdzie również są duże ubytki wody jak i na Wilamową zostaną złożone wnioski na wymianę sieci wodociągowej. Nie wiadomo, czy otrzymamy dofinansowanie, ale wnioski zostaną złożone, gdyż są już przygotowane w poprzednich latach projekty tylko trzeba je wznowić.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy będzie rozbudowywany monitoring?

Burmistrz odpowiedział, że nie. Dotyczy to tego monitoringu, który już został wykonany w poprzednim roku, ale nie został do końca zapłacony. Nowością jest to, że monitoring zostanie przeniesiony do Straży Miejskiej, a komisariat będzie miał podgląd wszystkich kamer.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy skład Straży będzie poszerzony?

Burmistrz odpowiedział, że nie.  Straż będzie pracować w dotychczasowym składzie. W zeszłym roku otrzymano środki na zatrudnienie osoby niepełnosprawnej do Straży Miejskiej. W ramach dofinansowania zakupiono dodatkowe kamery i już monitoring, na który otrzymano dofinansowanie spłaca się, gdyż dużo wykroczeń jest wykrywalnych.
E. Szlosek zadała pytanie od kiedy będą działały te kamery, które są już założone?
Burmistrz odpowiedział, że kamery cały czas działają.

E. Szlosek poinformowała, że kamera na ul. Armii Krajowej jeszcze nie działa, gdyż miała włamanie do swojego lokalu i kamera nie działała.

Burmistrz odpowiedział, że jest zaskoczony i zostanie to sprawdzone.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbnik poinformował, że z poprzednich lat zostało jedno zadanie realizowane od 2012 r. i dot. zadania Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego - Pozyskanie środków finansowych na opracowanie strategii i innych dokumentów projektowych. Wprowadza się dodatkowe zadanie Budowa przyłączy energetycznych do działek budowlanych na osiedlu Patriotów - Uzbrojenie działek budowlanych na osiedlu Patriotów w celu zwiększenia ich atrakcyjności i wartości. To przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2016 – 2017. Łączne nakłady wyniosą 31.900 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Skarbnik poinformował, że zmiana związana jest z tym, że w grudniu 2016 r. została podjęta uchwała w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. W 2014 r. nastąpiła zmiana dot. pieczy społecznej i dotychczasowe zwolnienie, które dotyczyło opieki społecznej dot. również pieczy zastępczej zostało rozgraniczone. Zmiana spowodowała, że dom dziecka nie byłby zwolniony z podatku. Burmistrz zaproponował, aby dodać do katalogu również zwolnienie dla domu dziecka. Nie można zwolnić instytucji, dlatego, aby wskazać dom dziecka trzeba w było wybrać krąg podmiotów z ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie poparcia „Apelu Sejmiku Województwa Opolskiego do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach-Opolu”

Burmistrz poinformował, że temat ten jest poruszany od dłuższego czasu. Muzeum jest obiektem ponadregionalnym. Urząd Marszałkowski od wielu lat domaga się, aby to Muzeum było finansowane z Ministerstwa. Jest prośba o poparcie takiego Apelu.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji.
Burmistrz poinformował, że aby móc ubiegać się o dofinansowania potrzebny jest program rewitalizacji. Będą przeprowadzone konsultacje w tej sprawie. Ważność poprzedniego programu skończyła się w 2013 r.  Ponadto poinformował, że w miesiącu marcu przystąpi się do konsultacji studium uwarunkowań. Będzie zorganizowanych wiele spotkań po jednym na każdym sołectwie i w Paczkowie. Będą przedstawione propozycje zmian. Nastąpiły niekorzystne zmiany ustawowe dot. gospodarowania terenami na cele inne niż rolne. Ponadto poinformował, że są prowadzone rozmowy z właścicielem terenu przy ul. Sikorskiego, celem zamiany terenu. Są również prowadzone rozmowy na temat zamiany terenu z właścicielem działki koło basenu miejskiego. Jeżeli nie będzie zgody na zamianę, to Gmina nie będzie tego terenu kupować, tylko ewentualnie będą prowadzone rozmowy na temat wydzierżawienia tego terenu. Jest zmieniana również organizacja ruchu koło basenu.
Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję nad projektami uchwał.

Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 21.01.2016 r. 
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Przewodniczący posiedzenia:
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