Protokół 3/16
z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 10 marca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Bernadeta Brodacka – Z-ca Skarbnika Gminy Paczków.
3. Malwina Robak – Pracownik Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Wiktor Sypek – Prezes Zakładu Usług Komunalnych w Paczkowie.

5. Bartłomiej Marzec – Pracownik ZUKiM w Paczkowie.

6. Henryk Klimas – Radca prawny ZUKiM w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1100, a zakończyło się o godzinie 1340. Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie K. Motyka, która została wybrana na przewodniczącą posiedzenia.

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Analiza umowy z ZUKiM w zakresie zarządzania zasobem komunalnym: liczba mieszkań komunalnych Wydatkowanie środków w zakresie remontów budynków komunalnych oraz lokali komunalnych, weryfikacja procedur postępowania w stosunku do osób zalegających z opłatami, realizacja obowiązków Gminy jako właściciela komunalnych lokali mieszkalnych.
2. Informacja o wynikach działalności finansowej spółki z udziałem Gminy 

3. Informacja na temat umorzeń podatków i innych opłat w 2015 r. 
4. Sprawy bieżące.

Do pkt 1 i 2.
B. Marzec poinformował, że w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków zgodnie ze stanem na dzień 29.02.2016 r. wchodzi 684 lokali mieszkalnych o powierzchni 33.482,75 m2, 56 lokali socjalnych o powierzchni 1.960,17 m2, 14 lokali użytkowych o powierzchni 1.780,77 m2. Zasób Gminy w budynkach wspólnot mieszkaniowych stanowi 502 lokale mieszkalne o pow. 24.730,54 m2, 38 lokali socjalnych o pow. 1.380,71 m2, 7 lokali użytkowych o pow. 594,85 m2. W budynkach komunalnych zasób gminy to 182 lokale mieszkalne o pow. 8.752,21 m2, 18 lokali socjalnych o pow. 579,46 m2, 7 lokali użytkowych o pow. 1.185,92 m2. Przeprowadzono remonty w budynkach komunalnych oraz lokalach komunalnych w 2015 r. na kwotę 88.516,32 zł. były to różne naprawy: wymiany remonty instalacji wodno-kanalizacyjnej, roboty dekarskie (wymiany rynien, rur spustowych, ław, położenie papy, przemurowanie kominów, naprawa piecy pokojowych). Dokonano wymiany instalacji gazowej w 26 mieszkaniach. Naprawy piecy pokojowych w 16 mieszkaniach. Wykonano roboty dekarskie na 10 budynkach. Naprawę wentylacji wykonano w 3 mieszkaniach, instalację c.o w 1 mieszkaniu. Wymianę stolarki okiennej i drzwiowej w 4 mieszkaniach. Opróżniono 8 mieszkań po zmarłych osobach na kwotę 15.145,41 zł. Prace zlecone były na kwotę 28.117,87 zł. w tym roboty elektryczne (wymiana i usuwanie awarii na kwotę 15.791,75 zł.). Grupa remontowa składa się z 4 osób. Na rzecz wspólnot mieszkaniowych wykonała remonty na kwotę 125.783,63 zł. Roboty zlecone były na kwotę 3.805,73 zł. Łączne remonty wykonane przez grupę remontową były na kwotę 233.251,09 zł. brutto.
Burmistrz poinformował, że mieszkania odzyskane po niektórych lokatorach są w fatalnym stanie. Są takie mieszkania, w których nie da się zamieszkać. Remonty wykonuje się pracami publicznymi, własnymi środkami. Jest dużo mieszkań w niskim standardzie. Zintensyfikowano działania związane z dłużnikami. W wielu przypadkach nie ma ściągalności i komornicy umarzają postępowania. Dlatego zachęca się, aby dłużnicy swoje zaległości odpracowywali. W poniedziałek spotyka się z mieszkańcami, którzy zgłaszają potrzeby wykonania różnych remontów w mieszkaniach komunalnych. Naprawia się piece i jest plan wyremontowania w tym roku kilkunastu piecy. Mieszkańcy chcą wymiany okien. Ale nie będzie wymieniał tych okien, gdyż mieszkańcy zalegają z opłatami, a chcą żeby wymieniać stolarkę okienną. Będzie się remontować okna robotami publicznymi. Okna będą wyczyszczone, wykitowane systemem gospodarczym. U niego w gabinecie również są remontowane okna, a nie wymieniane.
W. Kurowska zadała pytanie odnośnie domu komunalnego w Starym Paczkowie. Są tam trzy mieszkania. W jednym mieszkaniu była rodzina z trójką dzieci. Otrzymała ta rodzina dodatkową powierzchnię. Teraz w tym mieszkaniu została jedna osoba, czy ta dodatkowa powierzchnia została odebrana temu mieszkaniu?

B. Marzec odpowiedział, że teraz nie umie odpowiedzieć na to pytanie. Musi sprawdzić jaka jest sytuacja.

J. Dziasek zadał pytanie jaka jest ogólna kwota zaległości czynszowych?

H. Klimas odpowiedział, że stosowane są procedury w czterech zakresach. W latach 2009 – 2015 około 287 spraw zostało skierowanych do sądu. Taka duża ilość spraw była spowodowana tym, że za poprzedniej władzy w Spółce nie ściągano zaległości. Uniknięto tym samym przedawnienia w stosunku do 287 spraw. W 2015 r. skierowano do komornika 19 postępowań egzekucyjnych, z których wyegzekwowano kwotę 31.893,15 zł. Stan zadłużenia na styczeń 2016 r. wynosi 906.447,23 zł. To nie są bieżący dłużnicy, a są to zadłużenia z lat wcześniejszych. Stosuje się również postępowania eksmisyjne. W poprzednich latach odzyskiwano duże mieszkania przenosząc lokatorów do mniejszych mieszkań. W 2015 r. wszczęto 6 postępowań o eksmisję w tym 1 z powodu zakłócania porządku regulaminowego. Nie raz dłużnik pod wpływem postępowania eksmisyjnego zaczyna odpracowywać zadłużenie. Eksmisja jest przeprowadzana do lokalu socjalnego. Jest jedno postępowanie eksmisyjne z lokalu użytkowego. W 2015 r. z 38 dłużnikami podpisano ugody na kwotę 180.563,99 zł. W latach 2015 – 2016 chęć odpracowania czynszu zgłosiło 31 dłużników. Dwóch odpracowało całość zadłużenia. Systematycznie przy segregacji odpadów pracuje 9 dłużników. 
Burmistrz poinformował, że zwiększono stawkę za godzinę odpracowywania z 6,50 zł. na 12 zł. Są ludzie, którzy nigdy nie będą chcieli odpracowywać. Poinformował, że względem jednej mieszkanki poszedł bardzo daleko. Osoba ta mieszka z niepełnosprawną córką i 25 letnim synem. Zadłużenie wyniosło 6 tyś zł. Znalazł dla nich dwupokojowe, ładne mieszkanie, w którym trzeba było pomalować ściany, zerwać linoleum. Gmina pomogłaby zakupić nowe linoleum po dobrej cenie. Zaproponowano, aby syn pracował na tym mieszkaniu, które chcieli przydzielić i w ten sposób odpracował zadłużenie. Osoba ta nie zgodziła się na to, syn nie nie chciał pracować. To mieszkanie wzięła kobieta z 4 dzieci.  Niektóre osoby są roszczeniowe. Bardzo chciałby, aby te 900 tys zł. wpłynęło do ZUKiM-u, ale ponieważ te pieniądze są nie do odzyskania, to chociaż namawia się do odrabiania. Pieniądze te nie wpływają na fundusz remontowy, ale są mniejsze koszty przy realizacji zadań, gdyż osoby te pracują przy odpadach, sprzątaniu, remontach. Faktura na śmieci była wystawiona na 62 tyś zł. za 218 ton śmieci. Już nie ma 320 ton śmieci. Potrzebny jest zakup samochodu z HDS. Poinformował, że będzie Gminę stać na zakup tego samochodu.
W. Sypek dodał, że do dłużników będą wysyłane dodatkowo pisma z możliwością odpracowania zadłużenia. Będzie się też z dłużnikami rozmawiać. Są takie osoby, które długu nie spłacą i odpracowanie jest jedyną możliwością zejścia z zadłużenia. Praca się zawsze na terenie Gminy znajdzie.
M. Maluch zadała pytanie, co się dzieje gdy jest dłużnik, nie ma z czego ściągnąć, nie chce odpracowywać, to co można zrobić?

W. Sypek odpowiedział, że pozostaje eksmisja.

Burmistrz zauważył, ze niejednokrotnie takie osoby zajmują lokale w katastrofalnym stanie. Poinformował, że jest rozwiązanie, można do jednego mieszkania socjalnego eksmitować dwie, trzy rodziny. To wykonano w Krapkowicach. Nie chce natomiast myśleć jaki byłby skutek takie rozwiązania w Paczkowie. Na pewno byłoby to szeroko komentowane i traktowane jako nieludzkie. Dlatego nie chce tego na chwilę obecną robić. Wolałby, aby osoby te odpracowywały zadłużenie.

M. Maluch zadała pytanie jak zakończyła się sprawa rodziny zamieszkałej w SP Nr 2?

Burmistrz odpowiedział, że dobrze się zakończyła. Rodzina ta otrzymała nowy lokal. Umowa została podpisana i rodzina jest zadowolona.
K. Motyka poinformowała, ze w Trzeboszowicach są dwa budynki komunalne. Jeden po byłym przedszkolu i drugi, w którym mieszkają 3 rodziny. Osoby te same dokonywały remontów, wymieniały okna, ale maja problem bo nie ma szamba.

Burmistrz zauważył, ze znowu dotyka się problemu niegospodarności Spółki w poprzednich latach. Teraz z nowym Prezesem próbuje się te zaszłości naprawiać. Jeżeli chodzi o budynek przedszkola to chciałby te mieszkania sprzedać i żeby powstałą tam wspólnota. Musiałaby wspólnota porozumieć się co do ogrzewania. Na dzień dzisiejszy lokatorzy płacą za ogrzewanie dużej części budynku, w którym nikt nie mieszka. Dlatego chciałby wydzielić w części po przedszkolu mieszkania i też je sprzedać. Gmina nie będzie remontować tych pomieszczeń. Budynek jest pod opieką konserwatorską, co też jest problemem. Jeżeli chodzi o drugi budynek i szambo to polecił zabezpieczyć środki i przygotować dokumentację na zrobienie szamba dla tego budynku. Problemem jest tam to że nie ma terenu, dlatego szambo byłoby niewielkie. Szambo chciałby zrobić w tym roku. Nie wie dlaczego przez tyle lat można było stać z boku i nie pomóc ludziom. Próbuje się zmieniać mentalność pracowników ZUKiM-u. Spotyka się z pracownikami i mówi, co według niego nie działa. 
W. Sypek poinformował, że w ZUKiM-ie byłą kontrola ZUS, który zakwestionował, zawieranie umów o dzieło w poprzednich latach. W tej chwili obowiązek zapłacenia od tych umów zaległych składek zus spadnie na Spółkę. Jest to kwota około 11.000 zł. W sądzie jest sprawa kominów na wspólnocie  przy ul. Wrocławskiej. Spółka musiała też zapłacić dużą kwotę za niewykorzystany urlop przez jednego z pracowników ZUKiM-u 26.000 zł.
Burmistrz zauważył, że musi być sprawdzone czy ta osoba nie wzięła ani jednego dnia urlopu? Poinformował, ze rada nadzorcza też musi się zmienić. Co chwilę w Spółce coś wychodzi. Przypomniał, ze w zeszłym roku w miesiącu styczniu i w lutym 2015 r. strata wyniosła 70 tyś zł. co się stało, ze te dwa miesiące przyniosły taką stratę, skoro w grudniu 2015 r. strata wyniosła 50 tys zł. Jest wiele obszarów, które trzeba uregulować. Przypomniał, że jest jeszcze sprawa śmieci w prokuraturze. On chce ratować sytuację finansową w Gminie i w Spółce.

W. Sypek poinformował, że obecnie zbiera się mniej śmieci niż to miało miejsce w poprzednich latach. 
Burmistrz dodał, ze sprawa jest badana przez prokuraturę i prosił pracowników, żeby zeznawali prawdę. Przypomniał, że w 2015 r. pierwszy raz Gmina nie zaciągnęła kredytu, a wykonywano zadania, przygotowano z własnych środków dokumentacji. Zakupiono samochód do OSP i dla ZUKiM-u. Poinformował, że zrobi wszystko, żeby prawda w zakresie śmieci wyszła na jaw. Sprawa będzie długotrwała, ale jest w stanie podjąć trud jej rozwiązania.

W. Sypek poinformował, że 2015 r. zamknięto wynikiem ujemnym 64.230 zł. Pożyczka którą udzieliła Gmina wyniosła 57.000 zł. Przychód wyniósł 2.101.743 zł. Oczyszczanie ulic 183.089 zł. Przychody z tytułu prowadzenia PSZOK-u 54.741 zł. z tytułu prowadzenia wysypiska 151,015 zł. wywóz nieczystości 637.679 zł. Utrzymanie zieleni 67.762 zł. Z tytułu prowadzenia targowiska 33.000 zł. Akcja zima 5.000 zł. Z tytułu zarządzania lokalami komunalnymi 222.116 zł. Z tytułu zarządzania wspólnotami mieszkaniowymi 338.223 zł. Koszty ogólnie wyniosły 2.284.598 zł. Amortyzacja 185.000 zł. 125 tyś zł. stanowi amortyzacja składowiska w Ujeźdźcu. Zużycie materiałów zakup paliwa 315.000 zł. Media  52.000 zł. usługi transportowe 92.000 zł. tych usług w tym roku już nie będzie. 1.139.000 zł. wynagrodzenia. Podatki i opłaty 47.000 zł. Nawiązano współpracę z Ecomem i będzie brany na wysypisko popiół i żużel i tego tytułu Spółka też będzie miała wpływy.
Burmistrz dodał, że trzeba będzie kupić samochód z HDS-em. Spółka będzie musiała rozpocząć przygotowanie programu rekultywacji wysypiska w Ujeźdźcu. Zastanawiał się nad połączeniem Spółki z Zakładem Budżetowym, ale Spółka wygrała przetarg na odbiór odpadów, ma się zmienić ustawa i Spółka będzie mogła mieć zlecane zadania w ramach „in hause”. Jeżeli nastąpiłoby połaczenie z zakładem budżetowym to wówczas Spółka nie mogłaby realizować zadań w ramach „in hause” gdyż zakład sprzedaje wodę i scieki, a  i spółka nie mogłaby realizować ‘In hause” bo 20% przychodu stanowiłyby przychody z usług sprzedaży wody i ścieków. Dlatego nadal zakład będzie zakładem, a Spółka będzie działąć osobno.

K. Motyka zadała pytanie ile osób jest zatrudnionych na składowisku w Ujeźdźcu?

W. Sypek odpowiedział, ze od poniedziałku do czwartku pracownik jest na telefon. W piątek przez cały dzień dostępny jest na wysypisku.

K. Motyka poinformowała, ze poza bramą wysypiska jest brudno. Ludzie skarżą się na bałagan.

Burmistrz odpowiedział, że w zeszłym roku osoba odpracowujaca wyrok ściągała i zbierała worki, które rozwiał wiatr, ale tych worków nie powinno być, śmieci nie powinno się wywozić na wysypisko. Śmieci powinny być przykryte warstwą ziemi.
W. Kurowska zauważyła, ze problemem są worki z ubraniami, które zostawiane są na przystankach autobusowych. Poprosiła, aby ZUKiM zabierał te worki.

K. Motyka poprosiła, aby ZUKiM opróżniał pojemniki na śmieci na placu zabaw w Trzeboszowicach.

Przewodniczący posiedzenia ogłosił 10 minut przerwy
Do pkt 3.
Po przerwie posiedzenie było kontynuowane. 

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie informacji na temat umorzeń podatków i innych opłat.

M. Robak przedstawiła wykaz osób prawnych fizycznych i jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przewyższającej 500 zł. wraz ze wskazaniem wysokości umorzonych kwot i przyczyn umorzenia zgodnie z art. 37 ust. 1 pkt 2 lit. F ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych w latach 2011 – 2015, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Burmistrz poinformował, ze w 2015 r. dokonał umorzeń jedynie na kwotę 33.899 zł. jest to 0,29%  od budżetu, gdzie w 2014 r. było to 2,18 %. On bardzo wnikliwie czyta propozycje Wydziału i mocno analizuje sytuacje podatników. Nie wie jak to wyglądało wcześniej, jakie były procedury. Poinformował, ze niektórzy podatnicy odpracowują podatek. Robi się też rozliczenia w rekompensacie. Ludziom trzeba pomagać i szuka się najlepszych rozwiązań. Na pewno umorzeń jest znacznie mniej niż w poprzednich latach, ale inaczej budżetu nie da się poskładać.
Do pkt 4.

A. Wielgus poinformował, że Gmina ma podpisaną z ZUKiM-em umowę na odbiór odpadów kwota 914.574 zł.

Burmistrz dodał, że do przetargu brano pod uwagę ilość śmieci odebranych w okresie wcześniejszym, gdy tych śmieci było więcej.

A. Wielgus poinformował, że Gmina podpisała ze Spółką umowę na opróżnianie koszy ulicznych i parkowych na kwotę 11.212 zł. Za prowadzenie PSZOK-u 64.800 zł. Umowa na sprzątanie miasta kwota 126.012 zł. Umowy są podpisane na rok czasu. Jest jeszcze ogłoszone zapytanie ofertowe na utrzymanie zieleni. W budżecie jest zabezpieczona kwota 75 tyś zł.

Burmistrz poinformował, że dokonuje się wycinek drzew na terenie Gminy. Drzewa są oddawane do tartaku, robione są z tego deski i wykonane ławki parkowe. Całość kosztowała 4 tyś zł. Takie drzewa wycinają firmy, które mają odpowiednie uprawnienia.

K. Motyka poinformowała że od kilku lat nie umie porozumieć się ze Starostwem Powiatowym odnośnie Alei Lipowej w Trzeboszowicach. Są tam bardzo stare drzewa, które trzeba powycinać i posadzić nowe.

A. Wielgus odpowiedział, że będzie kontaktował się w tej sprawie ze Starostwem.

M. Maluch poprosiła, aby przyciąć gałęzie przy placu zabaw na ul. Mickiewicza.

W. Kurowska, A. Czadankiewicz również zgłosili uwagi odnośnie konieczności wycinki drzew w Lisich Kątach i na drodze pomiędzy Starym Paczkowem, a Unikowicami.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 10.03.2016 r. 
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