Protokół 6/16
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 maja 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

4. Ewa Pawlinów – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

5. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1155. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.
Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 5/16 z dnia 22.04.2016 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.
2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawianie krótkiego sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie oraz oceny zasobów pomocy społecznej. 

E. Pawlinów – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie oraz oceny zasobów pomocy społecznej, stanowiące załącznik do niniejszego protokołu.

Burmistrz poinformował, że myśli się o alternatywie, czyli zorganizowaniu mieszkań wspieranych. W Otmuchowie wydano 400 tyś zł. w zeszłym roku na opłacenie pobytu osób w domach pomocy. Jedynym rozwiązaniem są mieszkania wspierane i o tworzenie takich mieszkań będzie się starano od kolejnego roku.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o to, aby projekty uchwał były przekazywane do biura rady wcześniej chociaż w formie elektronicznej, żeby każdy mógł się zapoznać z materiałem jeszcze przed wspólnym posiedzeniem. Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.

Skarbnik przeprosił, za to, że uchwały do Rady wpływają w bardzo krótkim czasie, ale nieraz nie jest on w stanie przygotować wcześniej projektów. Następnie poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 37.271,00 zł; w tym: dochody bieżące o 37.089,00 zł, dochody majątkowe o 182,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

W Dz. 710, Rozdz. 71035 cmentarze § 0970 wpływy z różnych dochodów dokonuje się zwiększenia o 10 098,00 zł. jest to zwrot VAT-u z cmentarza. W Dz. 750, Rozdz. 75023 § 0690 wpływy z różnych opłat następuje zwiększenie o 800 zł. W Dz. 756, Rozdz.75615 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0500 wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych następuje zwiększenie 9 500,00 zł. W Dz. 852 zwiększenie o 3420 zł. W Dz. 900, Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 0690 wpływy z różnych opłat następuje zwiększenie 1.126,00 zł. § 0910 wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat zwiększenie 1.495,00 zł. § 0970 wpływy z różnych dochodów 650 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury § 2320 dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego 10.000 zł. i są to środki na Program Odnowa wsi. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 41 877 091,46 zł. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 750, Rozdz. 75023 urzędy gmin § 0870 wpływy ze sprzedaży składników majątkowych następuje zwiększenie 182 zł.
Dochody ogółem po zmianach wynoszą 42 512 172,46 zł. W § 2 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 37.271,00 zł, w tym: wydatki bieżące o -11.931,47 zł, wydatki majątkowe o 49.202,47 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 400, Rozdz. 40002 dostarczanie wody § 6210 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych samorządowych zakładów budżetowych zwiększenie 30000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie sieci wodociągowej na działkach Agencji Nieruchomości Rolnych zaraz za Paczkowem w stronę Kozielna.

Burmistrz poinformował, że temat ten w Gminie nie jest załatwiony już od 10 lat. Są to tereny agencyjne, ale Paczków jest w takiej sytuacji demograficznej, że trzeba korzystać z każdej możliwości przyciągnięcia do Gminy mieszkańców. Te tereny są bardzo dobrze położone i tereny te wpisano do kanalizacji, żeby podnieść RLM-y. Za przyłączenie wody i kanalizacji do tych działek Agencja przekaże Gminie około 5 hektarów terenów w kierunku Kozielna, który w planie zagospodarowania jest wpisany jako teren rekreacyjny. Zabezpiecza się środki na materiały, natomiast prace wykona ZWiK jako zadanie własne. 
Skarbnik kontynuując poinformował, że w Dz. 600, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 6000 zł. są to środki zaoszczędzone na przeglądach dróg i mostów. W Dz. 700 Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 14000 zł. § 4400 opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe zmniejszenie 12000 zł. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 29400 zł. chodzi o budowę budynku Rynek 46. W Dz. 710, Rozdz. 71035 cmentarze § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 4755 zł. W Dz. 754, Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 5000 zł. były to środki zabezpieczone w ramach funduszu sołeckiego Wilamowa. Środki te są przesuwane na § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 20000 zł. chodzi o remont dachu na budynku remizy. W Dz. 758, Rozdz. 75818 Rezerwy ogólne i celowe § 4810 rezerwy zwiększenie 17526 zł. są to środki na bliżej nie określone wydatki, które mogą wyniknąć w trakcie trwania Dni Paczkowa i Święta Województwa. Obecnie rezerwa wynosi 20 tyś zł. W Dz. 801, Rozdz. 80113 dowożenie uczniów do szkół § 4430 różne opłaty i składki zmniejszenie 4400 zł. są to środki zaoszczędzone w ramach ubezpieczenia samochodów gminnych. W Dz. 900, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6210 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych samorządowych zakładów budżetowych zwiększenie 7500 zł. dotacja dla ZWiK chodzi o przyłącz kolektora sanitarnego na ul. Górskiej w Paczkowie. 

Burmistrz dodał, że od wybudowania kanalizacji na ul. Staszica w Paczkowie upłynęło 5 lat i niestety jest kilka obiektów, które nie są podłączone do tej kanalizacji i dlatego teraz trzeba ponosić ciężar podłączenia budynku komunalnego.

Skarbnik kontynuując poinformował, że w Rozdz. 90095 pozostała działalność § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 10457,47 zł. są to wszystko środki w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ścibórz § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 2400 zł. chodzi o wynajem toalety przenośnej na plażę do Kozielna. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 25857,47 zł. są tutaj przesunięte środki z funduszu sołeckiego sołectwa Ścibórz oraz środki na modernizację placu zabaw przy ul. Staszica i na ul. Mickiewicza przy Alei Chopina. W Dz. 921, Rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 20000 zł. są to środki na Program Odnowa wsi. Wydatki po zmianach wynoszą 41656150,18 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
G. Konat zadała pytanie w którym miejscu na ul. Górskiej będzie budowany kolektor sanitarny?

Burmistrz odpowiedział, że nie będzie budowany kolektor, ale będzie wykonany przyłącz budynku do kolektora sanitarnego, który jest budynkiem w całości komunalnym. Następnie poinformował, ze Gmina Paczków jest liderem w Województwie jeżeli chodzi o ilość złożonych projektów na dofinansowanie. Dlatego ściąga się środki na projekt budynku Rynek 46, gdyż na dzień dzisiejszy nie ma dofinansowań do takich obiektów. Dlatego nie przygotowuje się dokumentacji, gdyż musiałaby leżeć na półce przez najbliższych kilka lat. Środki przesuwa się na projekty, gdzie możemy otrzymać dofinansowania.

M. Maluch zadała pytanie, czy  w najbliższym czasie będą montowane na terenie Paczkowa ławki?

Burmistrz odpowiedział, że tak. Zlecił wykonanie form na odlewy betonowe na ławki. Odlewy wykona Betoniarnia. Są przetarte deski, które są złożone w ZUKiM-ie. Ławki w najbliższym czasie będą montowane na ul. Miraszewskiego, wzdłuż Jeziora i wzdłuż Alei Spacerowej.

M. Maluch zadała pytanie jaki będzie koszt?

Burmistrz odpowiedział, że na internecie koszt jest około 700 zł. My to będziemy to robić systemem gospodarczym i koszt będzie na pewno niższy. Zatrudnił do ZUKiM-u stolarza, który wykona podstawy do ławek z drewna, które pozyskano z wycinki drzew. Stolarz ten będzie też czyścił okna w mieszkaniach komunalnych. Zlecenie na wykonanie form zostało już wysłane. Zatrudniono ekipę brukarzy, część będzie wymieniała bruk na ul. Armii Krajowej i część na Alei Chopina.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Skarbnik poinformował, że szacowano iż podwyższone stawki podatku będą dotyczyły około 4 podatników na terenie Gminy Paczków, a okazało się, że są wątpliwości dot. 17 podmiotów. Intencja była zupełnie inna, a skutki odczuliby ci, którzy nie powinni być obciążeni maksymalnymi stawkami.

Burmistrz dodał, że wprowadzenie tej zmiany skutkuje od 1 stycznia 2016 r. więc nie będzie wymiaru w najwyższych stawkach.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje na terenie gminy Paczków.
Skarbnik poinformował, ze projekt uchwały ma na celu pomóc przedsiębiorcom, którzy chcieliby na terenie Gminy Paczków zainwestować i wybudować nowe nieruchomości. Jest obecnie obowiązująca uchwała odnośnie pomocy de minimis. Jeżeli ktoś zainwestowałby środki to otrzymałby następujące zwolnienia:

1) na okres 2 lat, jeżeli wartość inwestycji wyniosła co najmniej:

a) 200.000,00 złotych w odniesieniu do małego przedsiębiorstwa,

b) 400.000,00 złotych w odniesieniu do średniego przedsiębiorstwa,

c) 2.000.000,00 złotych w odniesieniu do dużego przedsiębiorstwa;

2) na okres 4 lat, jeżeli wartość inwestycji wyniosła co najmniej:

a) 400.000,00 złotych w odniesieniu do małego przedsiębiorstwa,

b) 800.000,00 złotych w odniesieniu do średniego przedsiębiorstwa,

c) 4.000.000,00 złotych w odniesieniu do dużego przedsiębiorstwa;

3) na okres 6 lat, jeżeli wartość inwestycji wyniosła co najmniej:

a) 600.000,00 złotych w odniesieniu do małego przedsiębiorstwa,

b) 1.200.000,00 złotych w odniesieniu do średniego przedsiębiorstwa,

c) 6.000.000,00 złotych w odniesieniu do dużego przedsiębiorstwa;

4) na okres 8 lat, jeżeli wartość inwestycji wyniosła co najmniej:

a) 800.000,00 złotych w odniesieniu do małego przedsiębiorstwa,

b) 1.600.000,00 złotych w odniesieniu do średniego przedsiębiorstwa,

c) 8.000.000,00 złotych w odniesieniu do dużego przedsiębiorstwa;

5) na okres 10 lat, jeżeli wartość inwestycji wyniosła co najmniej:

a) 1.000.000,00 złotych w odniesieniu do małego przedsiębiorstwa,

b) 2.000.000,00 złotych w odniesieniu do średniego przedsiębiorstwa,

c) 10.000.000,00 złotych w odniesieniu do dużego przedsiębiorstwa;
Burmistrz poinformował, że trzeba taką uchwałę wprowadzić w życie. W Gminie nie ma terenów inwestycyjnych. Takie tereny trzeba znaleźć, następnie wpisać w specjalną strefę ekonomiczną.

J. Dziasek zauważył, że w projekcie uchwały mówi się o nowych nieruchomościach. Za nowe uważa się również nieruchomości nabyte od Skarbu Państwa, Gminy lub syndyka. Zauważył, że powinna być również uwzględniona możliwość nabycia nieruchomości od innych właścicieli. Czy nie można rozszerzyć listy podmiotów?
Burmistrz stwierdził, że propozycja jest logiczna.

Skarbnik poinformował, że chodzi o już wybudowane nieruchomości, które pochodzą od Skarbu Państwa, Gminy lub syndyka, natomiast co do innych nieruchomości, to nie można rozszerzyć tego projektu uchwały na właścicieli prywatnych. Jeżeli np. ktoś kupi nieruchomość od spółdzielni, lub prywatnego właściciela, to wówczas nie będą takie nieruchomości miały statusu nowo wybudowanego.
W. Nowakowska zauważyła, że jeżeli ktoś kupi budynek od prywatnego właściciela i zatrudni ludzi to powinien móc skorzystać z tej uchwały.

Skarbnik odpowiedział, że nie można tego zrobić, gdyż przepisy unijne są jednoznaczne.
Burmistrz poinformował, że to jest uchwała, która mówi o podatku od nieruchomości przy pomocy regionalnej. Chcą wprowadzić na kolejnych sesjach uchwały również mówiące o pomocy regionalnej przy tworzeniu nowych miejsc pracy. W tym projekcie nie mówi się o nowych miejscach pracy, tylko o nieruchomościach. A nowe miejsca pracy są bardzo istotne również jeżeli są tworzone już w istniejących budynkach.
Skarbnik poinformował, że wprowadzenie tej uchwały może spowodować w przyszłości nie wpłynięcie około 10 mln zł. do budżetu.
Burmistrz dodał, że środki te wpłyną w sposób pośredni: miejsca pracy, podatek dochodowy, wpływy do Gminy.

Skarbnik dodał, że niczym się nie ryzykuje, a tworzy się nowe warunki do rozwoju.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że przez kolejne dwa lata ceny wody nie będą podnoszone. Będą w ZWiK przede wszystkim nakłady inwestycyjne.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania pomiędzy Gminą Paczków a Powiatem Nyskim w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
K. Rolka poinformowała, że współdziałanie będzie polegało na zawarciu umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Obowiązek realizacji zadań w zakresie transportu zbiorowego, zgodnie z ustawą z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. z 2015 r. poz. 1440 z późn. zm.), spoczywa zarówno na gminach, jak i na powiatach. Zgodnie ze znowelizowanymi przepisami w/w ustawy z dniem 1 stycznia 2017 r. uchylone zostaną zapisy ustawy o uprawnieniach do ulgowych przejazdów środkami publicznego transportu zbiorowego, które obecnie przewidują wypłatę rekompensaty każdemu przewoźnikowi, który stosując ulgi ustawowe dla pasażerów zgłosi stosowne roszczenie. Tym samym po 1 stycznia 2017 r. przewoźnicy, którzy nie podpiszą umowy z organizatorem i nie zostaną operatorami publicznymi, nie będą mieli możliwości uzyskiwania rekompensaty, a tym samym pasażerowie, korzystający z usług tych przewoźników będą zobligowani do ponoszenia pełnych opłat za bilety. W związku z tym, że wykonywanie zadań publicznych może być realizowane w drodze współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego – zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2016 r. poz. 446), Gmina Paczków zamierza podjąć współpracę z Powiatem Nyskim w zakresie wspólnego koordynowania, organizowania i realizowania publicznego transportu zbiorowego. Współdziałanie jednostek samorządu terytorialnego oraz zawarcie w późniejszym okresie porozumień pomiędzy Gminą Paczków a Powiatem Nyskim w obszarze realizacji zadań wynikających z ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o systemie oświaty i ustawy o publicznym transporcie zbiorowym, umożliwi uznanie Gminy Paczków i Powiatu Nyskiego za grupę organów publicznych w rozumieniu art. 2 pkt b Rozporządzenia (WE) nr 1370/2007 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 23 października 2007 r. dotyczącego usług publicznych w zakresie kolejowego i drogowego transportu pasażerskiego oraz uchylającego rozporządzenia Rady (EWG) nr 191/69 i (EWG) nr 1107/70. Współdziałanie pomiędzy Gminą Paczków i Powiatem Nyskim pozwoli na prowadzenie wspólnej polityki i podejmowanie wspólnych działań w zakresie skuteczniejszego zaspokojenia potrzeb mieszkańców obu jednostek samorządu terytorialnego w przedmiotowym obszarze.

Burmistrz dodał, że w ubiegłym roku Gmina weszła w sprzedaż biletów na trasach regularnych dowozu dzieci do szkół. Jest przez to taniej. W zeszłym roku robiono to w formie przetargu. Obecnie można bez przetargu, bo przepisy na to pozwalają. Można wykupić bilety w PKS, ale musi być zawiązana współpraca. Jeżeli jest uruchomiona linia otwarta jak to ma miejsce w przypadku Gminy Paczków, to wówczas Marszałek funkcjonowanie takich linii dofinansowuje. W Gminie uczą się również dzieci z terenu Dolnego Śląska, z Gminy Ziębice, Powiatu Ząbkowickiego: miejscowości Pomianów Dolny, Głęboka i Lubnów. Poinformował, że wraz z Naczelnikiem był u Pani Burmistrz z Ziębić, aby podobną uchwałę na zasadzie porozumienia podjęła Rada Miejska w Ziębicach, żeby Gmina Paczków mogła na terenie Gminy Ziębice utworzyć dwie linie: Głęboka – Pomianów Dolny – Paczków oraz Lubnów – Chałupki – Paczków. Obawia się że takiej uchwały nie będą chcieli podjąć, bo nie mają żadnego w tym interesu, gdyż woleliby, aby dzieci uczęszczały do ich szkół. Wówczas przewóz będzie kosztował Gminę 100%, ale zwróci się to w subwencji.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego.
P. Biernat poinformował, że chodzi o sklep, który znajduje się w starej części remizy strażackiej w Ujeźdźcu.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję na temat projektów uchwał.

Na tym przewodniczący posiedzenia zamknął 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.
Burmistrz wszystkich zaprosił na wernisaż studentów Politechniki Opolskiej. Poinformował, że w tym roku będzie wydany kalendarz, w którym będą zamieszczone obrazy namalowane przez studentów i będą przedstawiać 12 sołectw. Zaprosił wszystkich na obchody Dni Paczkowa i Święta Województwa. Poinformował, ze Gmina Paczków otrzyma środki na wykonanie drogi w Ujeźdźcu. Prawdopodobnie na drogę w Wilamowej też będzie przyznane dofinansowanie. Są jeszcze wykonywane projekty na drogę w Wilamowej i w Kamienicy, która się rozbudowuje. Jeżeli Gmina pozyska dofinansowanie do wykonania kanalizacji w Kozielnie to droga w tej miejscowości nie będzie wykonywana. Jeżeli natomiast nie otrzyma, to wówczas zostanie wykonana droga, koszt wyniesie około 100 tyś zł. Poinformował, że należy ze względu na bardzo duże ubytki wody wymienić infrastrukturę wodną w Starym Paczkowie. Następnie poinformował, że jeżeli Powiat przekaże Gminie jeden ze swoich budynków znajdujących się na terenie Gminy, to wówczas będą tam umieszczone mieszkania wspomagane. Poinformował, że będzie chciał również powołać zespół ds. oświaty.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 19 maja 2016 r. 
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