Protokół 7/16

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 16 czerwca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

3. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1145. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 6/16 z dnia 
19.05.2016 r. Protokół został przyjęty przy 14 głosach „za” 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Burmistrz zaprosił wszystkich radnych na spotkanie ze wszystkimi nauczycielami z okazji zakończenia roku szkolnego, które odbędzie się dnia 25.06.2016 r. o godz. 1700 w Starym Paczkowie. Jest tutaj kolizja terminowa z obchodami „Nocy Świętojańskiej” w Ściborzu, ale o tej imprezie dowiedział się dopiero w dniu wczorajszym. W tym samym dniu odbywają się Dni Herbowe w Nysie, ale będzie to można pogodzić. Poprosił, aby na zakończenie roku szkolnego każdy kto dysponuje czasem był obecny w szkołach na akademiach. On będzie uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w Zespole Szkół Niepublicznych przy ul. Kościelnej, która to szkoła zamyka swoją działalność w tym obiekcie. Poinformował, że ze względu na zakończenie roku szkolnego i akademię w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie spotkanie z sołtysami, które miało się odbyć godzinę przed sesją zostaje odwołane. Bardzo przeprosił za zaistnienie takiej sytuacji.
Następnie poinformował, że w dniu wczorajszym był na rozprawie sądowej w Nysie w sprawie rozpatrzenia zażalenia Gminy na postępowanie Prokuratury w sprawie śmieci. Jest to skandal i on tego nie zostawi w taki sposób, gdyż jest Burmistrzem Gminy Paczków i reprezentuje interesy mieszkańców. My na śmieciach przez okres półtora roku byliśmy bardzo mocno stratni, bo wie i są na to dowody, że płacono za nie swoje śmieci. Jest to prosty rachunek ekonomiczny ile nadpłacano patrząc na różnicę w ilości śmieci, które wywozimy dzisiaj i w miesiącach analogicznych. Podał to Wysokiemu Sądowi w dniu wczorajszym, ale pewne dane nie dotarły i jest załamany postępowaniem polskiego wymiaru sprawiedliwości. Argument, że w styczniu 2014 r. wywieziono z Gminy Paczków 386 ton, a w styczniu 2016 r. 208 ton,  różnica 180 ton w ogóle nie dociera. Przedstawienie całego procederu jak to wyglądało, jak działał mechanizm, bardzo prosto, nie trzeba być wyjątkowym znawcą teorii przestępczości też nic nie dało. Dlatego pojechał na rozprawę, bo chciał uzupełnić wypowiedź radcy prawnego, który przedstawiał sprawę z punktu widzenia prawa karnego i obszaru łamania prawa wynikającego z umów. Natomiast on przedstawił jak fizycznie miało to miejsce. Przedstawił również argumenty odpowiadając na działalność Prokuratury, że śmieci łatwo policzyć, bo wystarczyło zapytać ile wywieźliśmy w ubiegłym roku śmieci, które były składowane na wysypisku śmieci, a które musiały pojechać do Domaszkowic, to była kwota 58 tyś zł. Więc nawet to już ta kwota należy się do zwrotu, bo wywoziliśmy nie swoje śmieci, które tam znalazły się nielegalnie w jakiś sposób. Nie zbadano skąd były te śmieci, pomimo tego, że specjalnie brał udział w postępowaniu na wysypisku śmieci, gdzie spędził jeden dzień. Był w dniu kiedy znaleziono śmieci z instytucji publicznych ze Stronia Śląskiego to wszystko zostało przekazane Sądowi i Prokuraturze. Prokuratura nie poszła tym tokiem. Przygotowali na umorzenie postępowania z powodu tego, że nie znaleziono na wysypisku śmieci, odpadów szkodliwych, nikt nie znalazł popromiennych, radioaktywnych odpadów z elektrowni atomowej w Czechach lub w Niemczech. W związku z tym doszli do wniosku, że śledztwo należy umorzyć. Wraz z mecenasem napisał obszerne zażalenie pokazując tok postępowania, co powinni zrobić krok po kroku. Prokuratura doszła do wniosku, że jednak nie zareaguje na to i zażalenie zostało skierowane do Sądu. Najgorsze jest to, że my jesteśmy stratni około miliona zł. za tą działalność na wysypisku śmieci. Natomiast jeżeli Prokuratura umarza postępowanie na poziomie lokalnym. Jeśli Sąd pierwszej instancji na poziomie lokalnym odrzuca zażalenie, to temat jest zamknięty. Nic się nie działo, pomimo tego, że różnice w śmieciach, które były wożone  w 2014 r. i początkiem 2015 r. wskazują na to, że to nie były śmieci z naszej Gminy, za które my musieliśmy co miesiąc płacić. Prokuratura poszła innym torem, o który my żeśmy nie prosili. Żyjemy w Państwie prawa. Jest mocno zaskoczony formą postępowania Prokuratury, bo to się nazywa skręcenie sprawy. To zostało wczoraj powiedziane, że komuś zależało na skręceniu sprawy. Przed wystąpieniem do Prokuratury z tym pismem, poprosił o przeniesienie sprawy do Opola, ze względu na mocną pozycję Firmy ECOM w Nysie i możliwość powiązań. To zostało zaznaczone w piśmie do Prokuratury i Prokuratura powiedziała, że nie widzi przesłanek i zostawiła sprawę w Nysie. A my widzieliśmy przesłanki i dzisiaj sprawa została skręcona. Szkoda, bo powiedział Wysokiemu Sądowi, że jeżeli my pójdziemy tokiem zażalenia i na nowo będziemy musieli sprawę przeprowadzić zgodnie z naszymi wskazówkami, to prędzej czy później dojdziemy do winnych. On nie jest Prokuratorem, ale to jest czytelne. Dojdzie się do winnych i będą w procesie z powództwa cywilnego żądać odszkodowania. Sąd w bardzo prostej sprawie trzymał ich przez godzinę na korytarzu przygotowując 5 zdań uzasadnienia nie na piśmie. Sprawa nie była nagrywana, co bardzo rzadko się zdarza. Nie otrzymali uzasadnienia wyroku na piśmie. On musiał jechać na podpisanie umowy dot. środków unijnych do Urzędu na odczytaniu wyroku został mecenas. On uważa, że komuś zależało na tym, aby Prokuratura umorzyła postępowanie, a Sąd zamknął sprawę na etapie powiatowym. Jeżeli dzisiaj, coś chciałby dalej robić w tym temacie, to musi szukać nowych wątków. On będzie ich szukał, bo to są pieniądze mieszkańców Gminy Paczków.
Ponadto postanowił po długich przemyśleniach napisać pismo do Ministra Sprawiedliwości. Nie idzie na wojnę z Prokuraturą, ani Sądem, natomiast tak nie może być, to jest po prostu skandal. Wystąpiono dzisiaj do Sądu o uzasadnienie wyroku na piśmie. Nie może być tak, że nie ma stenotypisty, że rozprawa nie jest protokołowana. Sąd kończy i mówi, że oddala zażalenie i jest po temacie. Niestety zmieniło się prawo i Sąd nie musi udzielić odpowiedzi na piśmie, a nawet nie ma wglądu do protokołu, bo nie był sporządzany. Jedno jest pocieszające, że przerwano nielegalny proceder i za styczeń 2016 r. było 208 ton śmieci zmieszanych, za luty 198 ton, za marzec 221 ton, za kwiecień 221 ton, za maj 222 tony. W stosunku do 2014 r. gdzie za każdym razem przekraczano 300 ton. Prokuratura nawet nie zerknęła na zdjęcia, gdzie jest ewidentnie pokazane, że po godz. 1500 wychodzi kierowca z szoferki otwiera bramę i wjeżdża na wysypisko, a na samochodzie jest napis ECOM. Myśli, że jedyną słuszna sprawą jest zwrócenie Ministerstwu Sprawiedliwości uwagi na procedowanie w takich sprawach. Będzie to prośba o dokonanie jakiś innych działań. Przypomniał, że za kradzież roweru trafia się do zakładu karnego, za jazdę po pijanemu trafia się do zakładu karnego, za setki tysięcy złotych nielegalnego procederu nikt nikomu nic nie robi, bo sprawy nie wychodzą dalej, zostają na poziomie lokalnym. On nie zamierza nic zatajać i uważa, że dzisiaj ci, którzy brali w tym udział mogą mieć satysfakcje, że udało się to skręcić, ale ma nadzieję, że to nie jest koniec.
G. Konat przypomniała, że jest również uroczystość w Zespole Szkół Ponadgimnazjamnych w Paczkowie „Okno wspomnień” z okazji 70-Lecia Szkoły.

S. Janik zauważył, że skargę na Prokuraturę lub Sąd należy napisać do Ministerstwa Sprawiedliwości. Ponadto trzeba o tym powiadomić społeczeństwo.

Burmistrz zauważył, że czuł się w obowiązku powiadomienia o sprawie radnych. 
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Paczków za 2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 rok oraz uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.
Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 596.706,00 zł; w tym dochody majątkowe o 596.706,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

W Dz. 600, Rozdz. 60016 § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 625 następuje zwiększenie o 596 706,00 zł. chodzi tutaj o wprowadzenie środków na rozbudowę, modernizację drogi w Ujeźdźcu. Dochody po zmianach wynoszą 43.115.667,46 zł. W § 2 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 969.542,00 zł, w tym wydatki majątkowe o 969.542,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 010, Rozdz. 1010 infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 6.000,00 zł. jest to zwiększenie na dokumentację projektową na kanalizację ściekową w Kamienicy, ale na tą część, która jest poza aglomeracją. Całe przedsięwzięcie zostanie podzielone prawdopodobnie na dwa etapy. Pierwszy etap główny z dofinansowaniem środków unijnych i drugi etap poza aglomeracją bo środków unijnych na to zadanie nie uzyskamy i w 100% będzie to finansowane ze środków własnych. W Dz. 600, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 38.000,00 zł. zwiększenie 47.000,00 zł. zmniejszenie związane jest z zastosowaniem właściwych nazw zadań inwestycyjnych droga w Ujeźdźcu. Ponadto jest tutaj wprowadzone nowe zadanie inwestycyjne dworze autobusowy jako główne centrum przesiadkowe drogi i parkingi 9.000 zł. § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 596.706,00 zł. jest to droga w Ujeźdźcu środki unijne, a na § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 372.836,00 zł. są to środki własne. W Dz. 750 administracja publiczna, Rozdz. 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zmniejszenie 28.585,00 zł. § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne zmniejszenie 2.640,00 zł. § 4120 składki na Fundusz Pracy zmniejszenie 317,00 zł. § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zmniejszenie 15.358,00 zł. wszystkie te środki są przenoszone jako gwarancja zatrudnienia po robotach publicznych do Dz. 853. W Rozdz. 75095 pozostała działalność zwiększenie 3.000,00 zł. korekta środków na radach sołeckich. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 2.900,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 100,00 zł. W Dz. 801, Rozdz. 80195 pozostała działalność § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zmniejszenie 1.000,00 zł. W Dz. 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zwiększenie 46.900,00 zł. Rozdz. 85395 pozostała działalność zwiększenie 46.900,00 zł. § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne zwiększenie 6.400,00 zł. § 4120 składki na Fundusz Pracy zwiększenie 3.500,00 zł. § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zwiększenie 37.000,00 zł. W Dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdz. 92195 pozostała działalność § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 17.000,00 zł. były to środki zabezpieczone na remont lamp wokół murów obronnych, zostało to wykonane systemem gospodarczym, pokryto tylko koszty materiału. Wydatki po zmianach wynoszą 42.632.481,18 zł. Z uwagi na to, ze dofinansowanie realizacji drogi w Ujeźdźcu zostanie przekazane po realizacji zadania w związku z tym w trakcie realizacji zadanie będzie się finansować w ramach wyprzedzającego finansowania, czyli pożyczki preferencyjnej z Banku Gospodarstwa Krajowego i jest to w § 9003 przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Kwota 596.706 zł. Tutaj nie ma żadnej obawy, bo jak będzie dotacja to bezpośrednio z Ministerstwa wpłynie ona do Banku. Jeżeli chodzi o wkład własny to na chwilę obecną nie roztropnym byłoby zawyżanie dochodów i wprowadzanie finansowania tego zadania ze środków własnych. Propozycja jest, aby wprowadzić do budżetu kredyt, albo pożyczkę preferencyjną na kwotę 372.836 zł., ale kwota ta może być mniejsza po rozstrzygnięciu przetargu. Nie ma tu naruszenia dyscypliny finansów publicznych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbnik poinformował, że projekt związany jest z koniecznością wprowadzenia zadania dot. remontu drogi w miejscowości Wilamowa. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Wilamowa - Poprawa stanu dróg i bezpieczeństwa ich użytkowników. Łączne nakłady w kwocie 1.548.272 zł. w 2016 r. na dokumentację 21.000 zł. Kwota usług budowlanych i nadzoru 1.527.272 zł. Zadanie realizowane będzie w 2017 r. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy w następstwie nowych inwestycji na terenie gminy Paczków.

Skarbnik poinformował, że na sesji przedstawi prezentację na temat tego projektu. Podstawa prawna jest podobna do tej jaka była w podobnej uchwale podejmowanej na sesji w maju. Inwestor musi ponieść nakłady inwestycyjne, zatrudnić pracowników i może ubiegać się o zwolnienie. Nie ma czegoś takiego, że ktoś tylko zwiększy zatrudnienie i otrzyma zwolnienie w formie tej uchwały. W tym przypadku musi być modernizacja, muszą być poniesione nakłady inwestycyjne. Po przeprowadzeniu inwestycji inwestor ma 3 lata na zatrudnienie pracowników i musi ich zatrudniać przez kolejne 3 lub 5 lat.
M. Maluch zadała pytanie czy osoby na stażu też będą się liczyć?
Sekretarz odpowiedziała, ze staż nie jest świadczeniem pracy.

J. Dziasek zadał pytanie czy jak będą zakupione nowe maszyny i zatrudnione nowe osoby to uchwałą będzie miała zastosowanie?

Skarbnik odpowiedział, ze tak i będzie to kontrolowane. Niczym się nie ryzykuje, stwarza się warunki dla tych, którzy chcą rozszerzać swoją działalność. § 7. 1. Za każde nowo utworzone miejsce pracy związane z nową inwestycją na terenie gminy Paczków zwalnia się od podatku od nieruchomości 100 m2 powierzchni budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej: na okres 12 miesięcy – w przypadku utworzenia do 2 miejsc pracy; w przypadku utworzenia każdego kolejnego miejsca pracy – okres zwolnienia, o którym mowa w pkt 1 przedłuża się o 6 miesięcy, z zastrzeżeniem że łączny okres zwolnienia nie może przekroczyć 36 miesięcy. Maksymalne zwolnienie jakie może być to 600 metrów może być zwolnione jest to 12.000 zł. w skali roku. 

M. Maluch zadała pytanie czy jak ktoś  wynajmuje to również będzie korzystał z ulgi? 

Skarbnik odpowiedział, że konstrukcja podatku od nieruchomości  jest taka, ze nie może on być przerzucany na wynajmującego tylko płaci go właściciel. § 17 wielkość środków przeznaczonych na udzielenie pomocy na podstawie niniejszej uchwały nie może przekroczyć 1.000.000 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Paczków. Przypomniał, że ten temat był poruszany kilka miesięcy temu. To wynagrodzeni wzrośnie o 1729 zł. brutto około 1200 zł. netto. Nadmienił, że od 1 stycznia 2016 r. nie ma Zastępcy Burmistrza i dlatego zasadne jest podniesienie wynagrodzenia.
J. Dziasek przypomniał, że w Pakosławicach czy też Skoroszycach Burmistrzowie maja wyższe wynagrodzenia, a Gminy są mniejsze.

J. Stachera zauważył, ze obiektywnie trzeba spojrzeć na to, czy Gminę stać na podwyżkę.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze Burmistrz w rozmowie powiedział, ze w tej kadencji nie będzie zatrudniał Zastępcy gdyż sam chce prowadzić sprawy Gminy.
Sekretarz przypomniała, ze Burmistrz jest bardzo zaangażowany w pracę, stara się wszędzie być.

J. Stachera zauważył, że pracownicy również pracują, radni też.

W. Kurowska zauważyła, że Burmistrz odpowiada za całą Gminę i nie można tego porównywać.

K. Motyka zaproponowała zamknąć dyskusję, gdyż na sesji każdy będzie głosował projekt.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję na temat projektów uchwał.

Na tym przewodniczący posiedzenia zamknął 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 16 czerwca 2016 r. 

Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa






Wiesław Barabasz

