P R O T O K Ó Ł  NR XX/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  PACZKOWIE

odbytej w dniu 26 czerwca 2008 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1030

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 14 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, ze z uwagi na sprawy służbowe nieobecna na sesji jest radna Małgorzata Walczak.
Do pkt. 2
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad. Poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana w oparciu o art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 1996 r. Nr 13, poz. 74 z póź.zm) na wniosek Burmistrza Gminy Paczków z dnia 23 czerwca 2008 r. 

zał. nr 3

Zostały dołączone do wniosku dwa projekty uchwał. Pierwszy dotyczy zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r. i związany jest przede wszystkim z przekazaniem środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Nysie, z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę. Podjęcie przedmiotowej uchwały umożliwi podpisanie stosownego porozumienia z Komendantem Powiatowym Policji i w konsekwencji wzrost bezpieczeństwa publicznego podczas zbliżającej się uroczystości „Dni Paczkowa 2008”. Drugi projekt uchwały związany jest że środkami jakie gmina otrzymała na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie”. Środki uzyskane z PFRON w wysokości 18.500 zł. podlegać będą rozliczeniu do dnia 31.07.2008 r.

Następnie odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2008 r.

6. Zakończenie obrad.

W. Ćwik poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do Skarbnika Gminy Pana Dariusza Wąsiaka o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.

Skarbnik Gminy D. Wąsiak przedstawił odczytany projekt uchwały. Poinformował, że sprawa dotyczy przede wszystkim realizacji postanowienia Komisji dot. finansowania dodatkowych patroli policyjnych na terenie gminy Paczków. Żeby można było podpisać porozumienie muszą być zabezpieczone na ten cel środki. Poinformował, że jest to dodatkowe 192 godziny miesięcznie w okresie od 27 czerwca br. do końca sierpnia br. Patrole będą uruchamiane przede wszystkim w porze nocnej i późno wieczorowej oraz przede wszystkim w soboty i niedziele. Przesuwa się na ten cel środki pozostałe z niewykonania planu inwentaryzacji mostków 7.060 zł. oraz z Urzędu Miejskiego z zakupu usług pozostałych. W załączniku nr 2 jest doprecyzowanie środków które są wpłacane do Urzędu Wojewódzkiego z tytułu świadczeń rodzinnych nieprawnie pobranych.

Wiceprzewodniczący Rady Z. Michael zwrócił się z prośbą, aby dodatkowe patrole patrolowały również obszar ogrodów działkowych zwłaszcza w nocy z piątku na sobotę oraz z soboty na niedzielę.

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy do dodatkowych patroli będą kierowani policjanci z terenu Gminy Paczków?

Burmistrz odpowiedział, ze do tych dodatkowych służb będą kierowani policjanci, którzy wyróżniają się w pracy i będą to funkcjonariusze i z terenu gminy i z terenu całego Powiatu.

Przewodniczący Rady W. Ćwik zadał pytanie czy dodatkowe patrole będą wyposażone w pojazdy?

Burmistrz odpowiedział, ze tak. Ponadto poinformował, że raz w tygodniu będą prowadzone rozmowy na temat dodatkowych patroli, jaki jest efekt ich pracy i czy są potrzebne.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XX/155/08 została podjęta

zał. nr 4

W. Ćwik stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XX/156/08 została podjęta

zał. nr 5

W. Ćwik stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XX sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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