P R O T O K Ó Ł  NR XXV/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  PACZKOWIE

odbytej w dniu 21 listopada 2008 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1210, a zakończyła o godzinie 1330

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 14 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, ze z uwagi na sprawy służbowe nieobecny na sesji jest radny Józef Stachera.

Do pkt. 2

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad. Poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana w oparciu o art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 1996 r. Nr 13, poz. 74 z póź.zm) na wniosek Burmistrza Gminy Paczków z dnia 18 listopada 2008 r. 

zał. nr 3

G. Jasiok poprosił o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze jednego projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków przez Gminę Paczków na realizację projektu przebudowy drogi gminnej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r.

6. Zakończenie obrad.

W. Ćwik poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków przez Gminę Paczków na realizację projektu przebudowy drogi gminnej. Następnie zwrócił się do Grzegorza Jasioka Sekretarza Gminy o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.

Z-ca Burmistrza Gminy Paczków G. Jasiok podziękował za przybycie radnych na sesję zwołaną w trybie nadzwyczajnym. 28 października br. Rada Ministrów podjęła uchwalę w sprawie Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011. Dopiero 17 października br. pojawiły się wytyczne odnośnie tego Programu. W ten Program wpisują się trzy drogi, na które gmina posiada dokumentację.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa M. Kieliszek poinformował, że są trzy projekty: na drogę w Gościcach, w Kamienicy i na ulicę Radosną w Paczkowie. Narodowy Program Przebudowy Dróg przewiduje dofinansowanie w wysokości 50%.. Według kosztorysów dofinansowanie ze strony gminy drogi w Gościcach wyniosłoby 750 tyś zł., drogi w Kamienicy wyniosłoby około 200 tyś zł., natomiast ulicy Radosnej w Paczkowie wyniosłoby 130 tyś zł. Organ, który będzie analizował wnioski będzie brał pod uwagę również element „udokumentowanie efektu życiowego”, którym będzie intensywność wykorzystania tej drogi, ile pojazdów będzie z tej drogi korzystać, ile osób mieszka przy tej drodze, z jaką drogą wyższego rzędu droga ta jest połączona. W przypadku drogi w Gościcach jest to droga powiatowa, ulicy Radosnej droga wojewódzka, drogi w Kamienicy jest to droga krajowa. Gmina może zgłosić tylko jedną drogę. Ze wstępnej analizy najbardziej spełnia te warunki droga w Kamienicy, przy tej drodze znajduje się 12 zabudowań, droga ta ma również połączenie z drogą transportu rolnego. W przypadku ulicy Radosnej to przy tej ulicy znajdują się trzy zabudowania. Natomiast droga w Gościcach bardzo dużo kosztowałaby gminę gdyż mówimy tutaj o kwocie około 750 tyś zł.
Radna E. Chronowska zadała pytanie czy nie lepiej byłoby zrobić najdłuższą drogę w Gościcach?

M. Kieliszek odpowiedział, ze jest to najdłuższa droga, ale trzeba się zastanowić czy uda się wygenerować z budżetu środki w wysokości 750 tyś zł.

Radna E. Chronowska stwierdziła, ze gmina Paczków jest biedną gminą i należałoby zrobić coś raz a dobrze.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zadał pytanie czy mówimy o dofinansowaniu w kwotach brutto i netto, z jakich środków będzie pokryty koszt wykonania tej drogi i w jakim czasie będzie dana droga wykonana?
Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze mówi się o kwotach brutto.

Skarbnik D. Wąsiak stwierdził, ze nie chce się odnosić do samego Programu gdyż go nie zna. Natomiast jeśli chodzi o środki to na przyszły rok planuje się kredyt w wysokości 6,5 mln zł. 

Radny W. Krótkiewicz stwierdził, że koszt drogi w Gościcach wynosi 1 mln 200 tyś. zł., ale zaznaczył że w 2001 r. było robione podłoże tej drogi w celu nałożenia w terminie późniejszym tylko warstwy asfaltowej. Podłoże tej drogi było kosztowne i też było dofinansowane z zewnątrz. Teraz wychodzi na to, że na nowo trzeba robić korytowanie, wywieźć tłuczeń, który został nawieziony, robić na nowo nasypy, czyli drugi raz robić tą samą pracę a wystarczy tylko nałożyć masę asfaltową za 200 tyś zł. Na pewno nie jest realne wyłożenie z budżetu miliona zł na drogę w Gościcach, ale realne jest nałożenie masy asfaltowej i zakończenie inwestycji pt. droga w Gościcach.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska przyznała przedmówcy rację. Koszt drogi w Gościcach powinien być 200 tyś zł. a nie milion. To jest kary godne. Droga w Kamienicy nigdy nie była robiona, nigdy nie nawożono na nią tłucznia. Mieszka tam 73 osoby, dwadzieścia rodzin. Przez 12 lat obiecywano, ze droga będzie robiona.
Radna G. Biernacka zadała pytanie czy środki dofinansowania na drogę w Kamienicy zostaną przelane na rachunek Urzędu czy jest pewność, że zostanie przelana dotacja?

Skarbnik D. Wąsiak odpowiedział, że zabezpiecza się wkład własny na drogę i jak wniosek zostanie zaakceptowany to wówczas Skarb Państwa zabezpiecza środki w wysokości 50% jako dofinansowanie rządowe, a gmina zabezpiecza drugie 50%. Następnie zgodnie z umową wszystko musi być zrealizowane, aby dofinansowanie otrzymać.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik stwierdził, że powinno być powiedziane, że nie ma pewności ze wniosek na dofinansowanie wykonania drogi zostanie przyjęty, i że dotacja zostanie przyznana. Dlatego należy wybrać drogę, na wykonanie której istnieje największe prawdopodobieństwo, ze dotacja zostanie przyznana.
Radna G. Biernacka zadała pytanie jak wygląda sprawa remontu ulicy Krótkiej czy do tego tematu będzie rada Miejska wracała.

Z-ca burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze czeka się obecnie, aż Starostwo Powiatowe przeprowadzi procedurę wywłaszczenia. Wywłaszczenie jest równoznaczne z remontem ulicy Krótkiej. Natomiast to, ze w dniu dzisiejszym zostanie przyjęty do realizacji projekt wykonania drogi w Kamienicy nie spowoduje, ze pozostałe projekty nie będą robione. Zostaną te projekty i kosztorysy skonsultowane jeszcze z innymi fachowcami i może okazać się, że radny W. Krótkiewicz ma rację i będzie można drogę w Gościcach wykonać mniejszymi środkami.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy na przyszły rok są ujęte do prowizorium budżetowego jakieś inwestycje w postaci budowy dróg, oraz kiedy był wykonany projekt drogi w Kamienicy?

M. Kieliszek odpowiedział, ze dokumentacja została wykonana w 2007 r. tak więc jest aktualna oraz cena kosztorysowa nie powinna ulec zmianie, zwłaszcza, ze obecnie jest zauważalna tendencja spadkowa cen. W 2009 r. dużych inwestycji drogowych nie ma. Bazuje się na sprawdzonych remontach cząstkowych. Planuje się remont cząstkowy drogi we wsi Stary Paczków na kwotę około 10 tyś. zł.

Skarbnik D. Wąsiak odpowiedział, ze na 2009 r. w Dziale transport i łączność planuje się wydatki na kwotę 325 tys zł. i 68 tyś na wydatki inwestycyjne: odtworzenie drogi w Starym Paczkowie, budowa drogi w Kozielnie, przebudowa ulicy Kwiatowej w Paczkowie. Planuje się również wywłaszczenie gruntu pod budowę drogi do oczyszczalni ścieków 20 tyś zł. Ponadto poinformował, że kwota 210 tyś zł. jeśli chodzi o wydatki to jest to utrzymanie przez cały rok przedszkola w Dziewiętlicach, jeśli chodzi o dochody to jest to dochód ze sprzedaży dwóch sklepów w drodze przetargowej.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael stwierdził, ze wykonanie drogi w Kamienicy nie pojawiało się w budżecie, droga ta pojawiła się w związku z możliwością pozyskania środków. Biorąc pod uwagę to, ze wcześniej czy później drogę tę trzeba będzie wykonać opowiada się za wskazaniem tej drogi do dofinansowania.

Z-ca burmistrza G. Jasiok poinformował, ze również istnieje możliwość, że Rada nie wybierze żadnej drogi do wykonania, ale namawia na to, aby jednak wystąpić o dofinansowanie gdyż gmina jest dość dobrze przygotowana i posiada odpowiednie kosztorysy i projekty. Natomiast inne gminy nie są tak dobrze przygotowane. Następnie poinformował, jakie wnioski gmina Paczków złożyła oraz jakie są przewidziane środki na dofinansowanie.

zał. nr 4

Wiceprzewodniczacy Rady Miejskiej Z. Michael stwierdził, ze opowiada się za wybraniem drogi w Kamienicy do wykonania nie ze względu na jakieś uzgodnienia tylko z racjonalnego punktu widzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik stwierdził, że wszystkie inwestycje, które trzeba wykonać pozostają otwarte, a pracownicy powinni doradzać jak można te otwarte sprawy zamykać. 

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy planuje się wykonać drogę w Gościcach w 2009 r.
G. Jasiok odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy jest prowizorium budżetowe, do którego nie planowano wykonania drogi w Gościcach, ze względu na duże obciążenie finansowe, ale projekt budżetu będzie dopiero omawiany. Zostały złożony dwa wnioski i wszyscy będą musieli się zastanowić nad tym czy jest sens wykonywania nowych projektów i dokumentacji czy też nie.

Radny W. Krótkiewicz stwierdził, ze pracownik Urzędu ds. dróg zapewniał go, ze środki na wykonanie drogi w Gościcach zostaną zabezpieczone w budżecie na 2009 r. Ponadto dokumentacja na ta drogę została wykonana i kosztowała ponad 20 tys. zł.

Radny J. Soszek stwierdził, ze oszczędzając na wykonaniu drogi w Kamienicy 200 tyś. można byłoby te pozostałe 200 tyś zł. przeznaczyć na nałożenie asfaltu na drodze w Gościcach, tylko czy znajdzie się firma, która da gwarancje na ten asfalt. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków przez Gminę Paczków na realizację projektu przebudowy drogi gminnej w Kamienicy. Poprosił, aby w § 1 wpisać kwotę 207.400 zł.

Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXV/185/08 została podjęta

zał. nr 5
W. Ćwik stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r.
Salę posiedzeń opuścił radny W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 13 radnych.
Skarbnik D. Wąsiak poinformował że w Dziale Rolnictwo i Łowiectwo znajduje się wpłata gminy na rzecz izb  rolniczych  w wysokości  2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego. W Dziale Transport i łączność 6.000 zł. to są remonty cząstkowe oraz środki na dokończenie przeglądu mostów. W Dziale cmentarze zwiększenie następuje na wykonanie ogrodzenia, oraz zawarcie aktu notarialnego. W Dziale Administracja publiczna zabrakło pieniędzy na wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. To zwiększenie, jest spowodowane tym, ze są zatrudniane w Urzędzie osoby w ramach robót publicznych i od tych osób trzeba również odprowadzić wpłaty na PFRON. Na Promocji jednostek samorządu terytorialnego następuje przesunięcie środków pomiędzy paragrafami umowy wynagrodzeń bezosobowych i pochodnych od wynagrodzeń. Poinformował, ze były zabezpieczone środki na wypłatę konferansjerowi prowadzącemu występy zespołów dziecięcych. W Dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na wniosek komendanta następuje przesunięcie środków z zakupu materiałów i wyposażenia na wynagrodzenia. W Dziale Oświata i wychowanie w szkołach następuje zmniejszenie wynagrodzeń i pochodnych zwiększa się natomiast zakup materiałów i wyposażenia w Szkole Podstawowej Nr 3 na zakup opału, a w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach na korektę funduszu socjalnego. W Gimnazjum Niepublicznym korekta dotacji zwiększająca te środki ponieważ nastąpiła zmiana liczby uczniów oraz doszło dofinansowanie dowozu. W Gimnazjum Publicznym zwiększa się środki na wynagrodzenia osobowe, a zmniejsza się środki na dodatkowe wynagrodzenie roczne, oraz składki na ubezpieczenia społeczne oraz fundusz pracy. W Dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się środki na konserwację oświetlenia ulicznego. W Dziale Kultura fizyczna i sport zwiększa się dotację dla Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji związane jest to z tym, że zostały zwiększone opłaty za korzystanie z hali sportowej.
Na salę posiedzeń powrócił W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 14 radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXV/186/08 została podjęta

zał. nr 6
W. Ćwik stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 6.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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