PROTOKÓŁ NR XXVI/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 4 grudnia 2008 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1330

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 14 radnych, nieobecna jest radna Grażyna Biernacka, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXIV z dnia 6 listopada 2008 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. Ponadto odbyła się sesja zwołana w trybie nadzwyczajnym i protokół z tej sesji nr XXV z 21 listopada 2008 r. był również do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXIV/2008 z dnia 6.11.2008 r. oraz do protokołu sesji nr XXV/2008 z dnia 21.11.2008 r. ponieważ nie było uwag poddał je pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXIV z 6.11.2008 r.

został przyjęty
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXV z 21.11.2008 r.

został przyjęty
Na salę posiedzeń przybyła radna Grażyna Biernacka – na sali obecnych jest 15 radnych

Do pkt. 3

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2008 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na 2009 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych Przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania.
14. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.
W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 4

Zastępca Burmistrza Gminy Paczków Grzegorz Jasiok przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Ponadto poinformował, że uczestniczył w konwencie Starostów, Wójtów i Burmistrzów gdzie otrzymał informację o planie Starostwa dot. likwidacji zamiejscowych wydziałów komunikacji i zamiejscowych urzędów pracy. Przedstawił mocny protest przeciwko takiej decyzji. W ślad za tym zostało też wystosowane stanowisko na piśmie. Starostwo likwidując biuro pracy w Paczkowie spowoduje konieczność dojazdu bezrobotnych do Nysy. Paczków jest zagrożony realnym bezrobociem z tego terenu jest zarejestrowanych na dzień dzisiejszy 776 osób. Jeżeli chodzi o zamiejscowy wydział komunikacji to koszt jego utrzymania jest bardzo duży i te argumenty są zasadne, ale na terenie Gminy Paczków jest bardzo duża liczba firm zajmujących się handlem samochodami i wydział ten w Paczkowie przynosi duże zyski. Ponadto budynek niedawno został wyremontowany poniesiono na ten cel duże nakłady. Zarząd Powiatu proponuje, że przy likwidacji zamiejscowego wydziału komunikacji nikt nie straci pracy. Ponadto Starostwo zapewni większy komfort obsługi poprzez adaptację dodatkowego pomieszczenia w budynku Starostwa.
Poinformował, ze miał również spotkanie z pełnomocnikiem syndyka masy upadłościowej „Polleny”. Końcem grudnia br. lub początkiem stycznia 2009 r. będzie ogłoszony przetarg na sprzedaż „Polleny”. Chociaż trochę zmniejszyło się zainteresowanie kupnem z uwagi na kryzys, to są chętni na kupno tego Zakładu.
Ponadto poinformował, ze został oddany w użytkowanie budynek na ulicy Poniatowskiego. Udało się otrzymać dofinansowanie na ten budynek na kwotę 83.524 zł. umowa będzie dzisiaj podpisana. Jeżeli chodzi o remont ratusza, to został odebrany remont wieży na który gmina otrzyma dofinansowanie w wysokości 40.000 zł. Jest też remontowany dach ratusza. Do dnia 15 grudnia br. ma ten remont się zakończyć, niestety nie udało się na razie zdobyć dofinansowania na ten cel. Trzy razy był składany wniosek, kolejny nabór na wnioski jest do dnia 30 marca 2009 r. i znowu będzie Gmina Paczków ubiegać się o dofinansowanie. Otrzymano dofinansowanie w wysokości 10.000 zł. z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na dokonanie pielęgnacyjnych cięć na plantach w Paczkowie.

Poinformował, ze ostatecznie została zakończona sprawa przejęcia gruntu od ogrodów działkowych pod budowę cmentarza komunalnego w Paczkowie.  Zostały też założone dodatkowe lampy w niektórych miejscowościach, o które wnioskowała Rada. Przypomniał również skargę Pana W. Jabłońskiego jaką Rada Miejska rozpatrywała. Skarżący wystąpił o założenie wodomierzy w mieszkaniu więc sprawa zmierza ku końcowi.

Jako Gmina Paczków przystąpiono do opracowania strategii gospodarczo turystycznej, którą zaproponował mikroregion Jawornik. 
Ponadto poinformował, ze wywłaszczenie drogi do oczyszczalni ścieków nie będzie wykonane w tym roku, gdyż wycofał się rzeczoznawca do wyceny tych działek. Starostwo podpisało umowę z nowym rzeczoznawcą i w pierwszym półroczu przyszłego roku ma być podjęta decyzja wywłaszczeniowa, ale czy Starostwo wywiąże się z tego terminu nie wiadomo.
Prezes Klubu Karate "Funakoshi" w Paczkowie przedstawił osiągnięcia jakie jego zawodnicy osiągnęli na ostatnich Mistrzostwach Europy. Mistrzostwa odbyły się w dniu 29.11.2008 r. W mistrzostwach wzięło udział 370 zawodników i zawodniczek z 21 klubów karate z Polski, Czech, Słowacji, Austrii, Ukrainy i Rosji. Uczestnicy zawodów startowali w 42 konkurencjach indywidualnych oraz w 5 konkurencjach drużynowych. Puchar Europy zdobyli zawodnicy z Paczkowa. Zawodnicy Klubu Karate "Funakoshi", przywieźli z tej międzynarodowej imprezy aż 4 medale. Marcin Szpyt w konkurencji walk sportowych kumite 18+ pokonał w finale rywala z Czech i zdobył złoty medal oraz Puchar Europy. Dwa srebrne medale wywalczył Mirosław Szpyt - pierwszy w kategorii układów kata - improwizowanych walkach seniorów starszych z kilkoma przeciwnikami \ drugi w układach kata - walkach seniorów starszych z cieniem \. Paczkowski Klub Karate zajął również I miejsce w rywalizacji drużynowej - kategoria walk reżyserowanych. 
W zawodach wzięli udział również inni zawodnicy paczkowskiego "Funakoshi": Agnieszka Śmietańska dotarła do ćwierćfinału w kategorii kobiet, a Damian Habdas i Mateusz Czarnecki zaliczyli eliminacje. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zauważył, ze w poprzedniej kadencji też chciano zlikwidować zamiejscowy wydział komunikacji i obsługi bezrobotnych. Budynek został pięknie wyremontowany tylko po co? Czy po to, aby go sprzedać? Należy w tej sprawie wystosować stanowczy sprzeciw i nagłośnić sprawę w prasie i telewizji.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, ze jak najszybciej należy wystosować pismo w sprawie stanowiska Rady Miejskiej w sprawie likwidacji zamiejscowego wydziału komunikacji oraz biura obsługi bezrobotnych. Takie pismo powinno być wystosowane do wiadomości Pani Wicemarszałek Województwa Opolskiego Teresie Karol.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zauważył że biuro pracy miało tez wspomagać przedsiębiorców.

Radna G. Biernacka dodała, że powinien być wystosowany stanowczy sprzeciw.
Następnie głos zabrali mieszkańcy budynku Wesoła 8 w Paczkowie w sprawie złożonej przez siebie skargi.

M. Danek poinformowała, że w budynku Wesoła 8 nie ma toalet, a są tylko szalety na zewnątrz budynku. Szambo z tych szalet nie było wywożone przez ostatnich 12 lat w związku z tym obecnie nie można z tych ubikacji korzystać. Mieszkańcy żyją w strasznych warunkach sanitarnych. Mieszkaniec budynku Wesoła 8 dodał, że lokatorzy załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne do zlewów kuchennych, z których odpływ jest bezpośrednio do rzeki. Blokują się rury i wybijają w piwnicy, gdzie mieszkańcy trzymają ziemniaki. W budynku mieszkają małe dzieci. Koszt wybudowania nowego szamba wynosi według informacji Burmistrza 10.000 zł. Komórki znajdują się blisko szamba i walą się zagrażając życiu i zdrowiu ludzkiemu. Prezes ZUKiM-u zna sprawę, ale nie może znaleźć firmy, która wybrałaby fekalia z szamba łopatami.
M. Danek dodała, że przy ciepłej pogodzie fetor z tych szaletów jest nie do zniesienia. Ludzie unikając tego fetoru załatwiają swoje potrzeby na działkach.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, że jest kilka domów komunalnych w Gminie Paczków, które mają ubikacje na zewnątrz budynku. Podobna sytuacja jest w Dziewiętlicach. Obecnie Prezes czeka na mróz po to aby zminimalizować przykry fetor w momencie wybierania tych przepełnionych szamb ręcznie przez ludzi. Sprawa jest poważna i problem ten trzeba jak najszybciej rozwiązać.

Radna E. Chronowska stwierdziła, ze wybranie szamba załatwi sprawę na chwilę, a co dalej z tymi ubikacjami. Sprawę trzeba załatwić w trybie pilnym. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, ze jest zbulwersowana tym, ze sprawa stanęła na Radzie Miejskiej. Ta sytuacja powinna być już wcześniej załatwiona przez ZUKiM.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany.
Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne Komisje na swoich posiedzeniach, które odbyły się w czasie od ostatniej sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, że Komisja Rewizyjna w miesiącu listopadzie dokonała kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w zakresie prawidłowości rozliczenia dofinansowania i dotacji w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie w okresie styczeń 2008 do październik 2008 roku. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję na posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2008 r. 

zał. nr 4.

Następnie dodał, że Komisja analizowała potrzeby sołectw na 2009 r. Komisja stwierdziła, że te potrzeby nie zostały uwzględnione w projekcie budżetu na 2009 r.

Z. Michael przedstawił wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie, które odbyło się dnia 27.11.2008 r.

zał. nr 5.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany i ogłosił 10 minutową przerwę.
Do pkt 6.

Po przerwie obrady zostały wznowione – na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czego dotyczy zapis w Dz. 754 Rozdz. 75416 Straż Miejska?

Skarbnik D. Wąsiak odpowiedział, ze zwiększenie dotyczy wynagrodzeń i pochodnych i jest to spowodowane tym, że funkcjonariusze pełnią służbę również w godzinach nocnych i z tego tytułu należy się dodatkowe wynagrodzenie. Takie sytuacje mają miejsce przede wszystkim w okresie świąt kościelnych i państwowych. Natomiast w § 4210 zakup wyposażenia i materiałów na kwotę 206 zł. to jest to zwiększenie, które wynika z realizacji opłaty z tytułu posiadania psa. Rada Miejska uchwaliła, ze tym zajmować się będzie Straż Miejska i połowa tych wpływów będzie przekazywana Straży. Ponadto poinformował, ze w projekcie uchwały jest jedno zadanie inwestycyjne w Dz. 010 Rozdz. 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi i są to środki zabezpieczone na wodociąg we wsi Stary Paczków, gdyż mieszkańcy wybudowali domy i aby doprowadzić do tych nieruchomości wodę należy przebudować wodociąg.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok dodał, że mieszkańcy mają prawo budować domy, tylko na etapie procesu inwestycyjnego projektant nie uzgodnił warunków, ani nie wystąpił o warunki podłączenia sieci wodociągowej, dlatego mieszkańcy zwrócili się z wnioskami do Burmistrza i ZWiK przedłuży sieć wodociągową.

Skarbnik D. Wąsiak poinformował, że w Dz. 921 Rozdz. 92195 są zabezpieczenie środków na realizację programu przez Radę Sołecką w Unikowicach. Rada ta sama napisała wniosek i pozyskała środki ze Starostwa Powiatowego.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 0 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/187/08 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący, stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.
Do pkt. 7

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/188/08 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.

Do pkt 8

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Skarbnik D. Wąsiak poprosił, aby w § 1 ust. 1 radni poprawili zapis w projekcie na „w Uchwale Rady Miejskiej w Paczkowie Nr XVI/113/08 z dnia 31.01.2008r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008r. z późn. zm. zmienia się załącznik nr 7a „Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków budżetu Unii Europejskiej.”
Radna K. Sobota zadała pytanie czym podyktowana jest ta uchwała?

Skarbnik D. Wąsiak odpowiedział, że w załączniku 1 wszystkie tabele zostały usystematyzowane są ułożone według klasyfikacji budżetowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poddał projekt pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/189/08 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego. Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do Rady Miejskiej czy radni chcą zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Ponieważ nie było wniosków, uwag i pytań poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

Uchwała nr XXVI/190/08 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Z-ca Burmistrza G. Jasiok poprosił o poprawienie w § 1 ust 3 zapisu, który powinien brzmieć „Ekwiwalent pieniężny wypłacany jest z budżetu Gminy w terminie do 30 dni od daty złożenia wniosku do Burmistrza Gminy Paczków”.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zmianę zaproponowaną przez Z-cę Burmistrza
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Następnie zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/191/08 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2009 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze jakieś uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?  
Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka poinformowała, ze organ prowadzący szkoły określa corocznie dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, w drodze regulaminu obowiązującego od dnia 1 stycznia do dnia 31 grudnia wysokość poszczególnych dodatków: funkcyjnego, mieszkaniowego, motywacyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli. Poinformowała, ze zmianą w stosunku do roku ubiegłego jest podniesienie górnych widełek dodatków funkcyjnych w § 13 przy widełkowym podziale dodatków. Treść projektu regulaminu została zaakceptowana przez Związki Zawodowe Nauczycieli.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zadał pytanie kto przyznaje te dodatki?

Naczelnik Wydziału Oświaty odpowiedziała, ze Dyrektorom dodatki przyznaje Burmistrz, natomiast wicedyrektorowi dyrektor.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zadał pytanie czy jest opracowany regulamin przyznawania tych dodatków, gdzie określono na podstawie czego przyznaje się dodatki w rozpiętości poszczególnych widełek, czy też wszyscy otrzymują jednakową ilość pieniędzy? 

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, ze nie ma takiego regulaminu.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze przydzielanie określonej kwoty dodatku leży w kompetencji Burmistrza i tworzenie dodatkowych regulaminów nie ma sensu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zadała pytanie czy w tabeli znajdującej się w § 13 Szkoły Podstawowe i Gimnazja w poz. 3 przedział oddziałów 17 i więcej od 400-900 zł. miesięcznie nie powinna być inna kwota?
K. Rolka odpowiedziała, że nastąpił błąd pisarski i powinna być kwota 450-900 zł. miesięcznie.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok poprosił o poprawienie zapisu w projekcie uchwały zgodnie z propozycją Naczelnika Wydziału Oświaty.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zmianę zapisu w § 13 Szkoły Podstawowe i Gimnazja w poz. 3 przedział oddziałów 17 i więcej od 450-900 zł. miesięcznie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 9 głosach „za”, 1 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Radna B. Sawicka zadała pytanie w jakich przedziałach mieszczą się poszczególne szkoły?
Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, ze szkoły podstawowe wiejskie mieszczą się w przedziale do 8 oddziałów, dwie szkoły mieszczą się w granicach od 9-16 oddziałów i gimnazjum publiczne powyżej 16 oddziałów. Dodatki funkcyjne oscylują w dolnych granicach
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy nie lepiej byłoby zastąpić przedziały konkretnymi liczbami.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze istnieje taka możliwość, ale trzeba tutaj zwrócić uwagę na to, ze regulamin ten był konsultowany ze związkami zawodowymi nauczycieli i takie rozwiązanie trzeba byłoby ze związkami skonsultować.

Radny W. Krótkiewicz stwierdził, ze dodatki motywacyjne powinny być przyznawane w zależności od wkładu pracy nauczyciela. Nauczyciele skarżą się, ze są nauczyciele niedoceniani i wszystkich traktuje się jednakowo. Tak nie powinno być. Zadał pytanie czy była kontrola przyznawania dodatków motywacyjnych?

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, ze na bieżąco kontroluje się decyzje czy dyrektor stosuje regulamin. 

Z-ca Burmistrza G. Jasiok dodał, że ciężko byłoby stwierdzić czy dyrektor słusznie przyznał dodatek motywacyjny, nie ma możliwości tak daleko wnikać i analizować te sprawy.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zauważył, ze likwidacja widełek byłaby niewłaściwa gdyż zabiera się narzędzie Burmistrzowi w postaci odpowiedniego kształtowania oświaty w gminie, poprzez nagradzanie dobrych i złych dyrektorów.

Z. Michael zadał pytanie czy związki zawodowe nie wnosiły uwag do wysokości dodatków za wychowawstwo, gdyż dodatek z tego tytułu jest bardzo niski?

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, ze związki zaakceptowały wysokość wszystkich dodatków i nie wnosiły zmian.
Przewodniczący Rady miejskiej W. Ćwik zadał pytanie czy Rada musi dzisiaj podjąć projekt omawianej uchwały?

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, że w przypadku nie uchwalenia do dnia 31 grudnia danego roku regulaminu na kolejny rok kalendarzowy stosuje się regulamin obowiązujący w roku poprzednim nie dłużej jednak niż przez okres 2 miesięcy od dnia ogłoszenia ustawy budżetowej.

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy nie można było tego projektu przygotować wcześniej, a nie na ostatnią chwilę.

Radny W. Kaczyński odpowiedział, ze regulamin był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Ponadto został przyjęty i zaakceptowany przez związki zawodowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/192/08 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków nie będących nauczycielami.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?
Z-ca burmistrza G. Jasiok poinformował, ze od 1 stycznia 2009 r. wzrasta minimalne wynagrodzenie za pracę, które będzie wynosiło 1276 zł. brutto. Dlatego dostosowuje się projekt uchwały do tego minimalnego wynagrodzenia. W stosunku do całej obsługi średnie wynagrodzenie zasadnicze będzie wynosiło 1730 zł. miesięcznie. Jeżeli nie byłaby zmieniona uchwała to i tak należałoby wypłacić pracownikom wynagrodzenie uwzględniające zmiany.

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie, czy był obowiązek konsultacji tej uchwały ze związkami zawodowymi?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze nie było takiego obowiązku, w związku z tym projekt nie był konsultowany ze związkami zawodowymi.

 Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXVI/193/08 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, ze obowiązek uchwalenia takiej uchwały nałożyła ustawa. Na dzień dzisiejszy nauczyciel może złożyć wniosek o zwrot kosztów leczenia, natomiast w gminie nie ma regulacji odnośnie tego, za co zwracane są pieniądze. Karta Nauczyciela nie mówi ile środków ma być zabezpieczonych, mówi tylko, ze w budżecie gminy muszą być zabezpieczone środki na pomoc zdrowotną.

Radna B. Sawicka zadała pytanie ile takich podań wpłynęło w tym roku?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze nie było takich podań w tym roku kalendarzowym. Były tylko wypłaty z funduszu socjalnego.

Radna E. Chronowska stwierdziła, że wszyscy są ubezpieczeni i korzystają z tego ubezpieczenia zdrowotnego. Zadała pytanie, w którym zawodzie jest tak, żeby gmina płaciła za wykonanie morfologii, zdjęcia klatki piersiowej, sanatorium? Zadała pytanie czy tak musi być? Zadała pytanie, kim są właściwie nauczyciele nie obrażając ich? Okazuje się, ze ci którzy pracują w uciążliwych warunkach muszą za wszystko płacić, a nauczyciel rozmawiając, naraża społeczeństwo na wydatki. Stwierdziła, że nie potrafi tego zrozumieć i jest temu przeciwna.

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka poinformowała, że radni muszą podać wysokość środków i wyznaczyć świadczenia, za które będą zwracane środki.

Radny J. Soszek stwierdził, że radna E. Chronowska mogła zaproponować zmiany do projektu, a nie pytać się „kim są nauczyciele” bo ktoś może źle odebrać takie pytanie.

Radna E. Chronowska odpowiedziała, ze jeżeli przedmówca uważa, ze został obrażony to nie zamierza za to przepraszać gdyż uważa, ze normalny człowiek zrozumie o co jej chodziło. Uważa, że nie należą się, aż takie przywileje tylko jednej grupie zawodowej.

Radny J. Stachera zaproponował, aby nie wprowadzać uchwały, gdyż nie było wniosków o zwrot kosztów.
Salę posiedzeń opuścił radny T. Wiśniewski – na sali obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący Rady W. Ćwik odpowiedział, ze projekt uchwały powstał, aby uregulować sprawy, które muszą być uregulowane, a do tej pory nie były uregulowane prawem miejscowym. Nie można odstępować od uchwalenia uchwały i nadal pozwalać, aby nadal nie było regulacji prawnych w tym zakresie.

Radna E. Romańczyk dodała, ze do tej pory nauczyciele korzystali z minimalnej pomocy z funduszu socjalnego. Była to minimalna pomoc, ponieważ jej ciocia chorowała poważnie i wie jaką pomoc uzyskała.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, ze na dzień dzisiejszy nauczyciel może zwrócić się z wnioskiem do Burmistrza, który nie będzie miał regulacji, za co ile może zwrócić pieniędzy.

Radna E. Chronowska zaproponowała, aby w § 2 był zapis „w budżetach szkół wydziela się corocznie środki finansowe w wysokości 0,1 % rocznych planowanych wynagrodzeń osobowych nauczycieli z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej”.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, że 0,2% jest to kwota 16.000 zł. w skali roku.

Radny W. Kaczyński poinformował, ze jako lekarz wypisuje, takie zaświadczenia, zwłaszcza pod koniec roku gdy jeszcze fundusz nie jest wykorzystany i trzeba go wykorzystać. Zadał pytanie przy będzie jakiś regulamin za jakie lekarstwa będą zwracane pieniądze?

Przewodniczący Rady Miejskiej przerwał dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 2 głosach „za”, 11 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” 

Projekt uchwały nie został podjęty.
zał. nr 13
Radny W. Kaczyński zgłosił wniosek by projekt uchwały trafił do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych, która zastanowi się nad regulacjami związanymi z tym projektem.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poddał pod glosowanie zgłoszony wniosek

 GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.
Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. Odczytał skargę na bezczynność Burmistrza Gminy Paczków, oraz na bezczynność zarządcy nieruchomości Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Spółka z o.o. w Paczkowie złożoną przez Panią Marię Danek reprezentującą pozostałych mieszkańców budynku Wesoła 8 w Paczkowie. Następnie zwrócił się do Rady z pytaniem czy przekazać skargę do badania przez Komisję Rewizyjną?

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

wniosek został przyjęty.

Radny E. Mikołajczak złożył wniosek o zmodyfikowanie lub zmianę Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr 222/93 z dnia 7.09.1993 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży alkoholi. Stwierdził, ze w Uchwale powinny być zawarte godziny, w jakich można sprzedawać napoje alkoholowe. Należy te ograniczenia wprowadzić z uwagi na to, co dzieje się obecnie w lokalu „Jagienka”, czy też w okolicach innych lokali.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael stwierdził, ze ktoś wydał zezwolenie na sprzedaż alkoholu w „Jagience”, natomiast alkohol sprzedawany jest w godzinach otwarcia lokalu. Poinformował, że ograniczenie godzin sprzedawania alkoholu, leży więc po stronie wynajmującego, który w umowie winien określić godziny otwarcia lokalu. Nie wiadomo czy Rada Miejska ma prawo ograniczać godzino sprzedaż alkoholu. Takie czasy już kiedyś były, wszyscy pamiętają czasy gdzie sprzedaż alkoholu odbywała się dopiero od godziny 1300. Ponadto przypomniał, ze jest Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi, która to Komisja powinna pilnować i wnioskować o zmianę zasad wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholi. Ponadto zauważył, ze według niego w Domu Kultury w ogóle nie powinien być sprzedawany alkohol.
Radny W. Krótkiewicz dodał, ze w Paczkowie są organy, takie jak Straż Miejska czy też Policja, które powinny pilnować porządku i jeżeli są zgłoszenia i interwencje, to wówczas powinno być zgłoszenie do urzędu celem cofnięcia pozwolenia na sprzedaż i spożywanie alkoholu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael dodał, ze chodzi tutaj o ograniczenie sprzedaży alkoholu w pewnych punktach, w których nie powinno się sprzedawać alkoholu.

Radna E. Romańczyk dodała że w pobliżu lokalu „Jagienka” jest szkoła. Ponadto mieszkańcy skarżą się że mają powybijane okna.

Radny J. Soszek zauważył, że zmiana godzin sprzedawania alkoholu to błędne koło, gdyż po stronie wynajmującego leży obowiązek określenia godzin otwarcia lokalu i to jaką działalność pozwoli prowadzić temu, komu lokal wynajmuje.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok zauważył, ze ustawa daje Radzie Miejskiej możliwość ograniczenia godzinowego sprzedaży alkoholu. Taka uchwała jest pewnym ograniczeniem prowadzenia działalności gospodarczej i nie wie ile gmin zdecydowało się na wprowadzenie takich ograniczeń.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, ze każdy otrzymując zezwolenie na sprzedaż i spożywanie alkoholu ma szczegółowo określone reguły sprzedaży i jeżeli się stwierdza, ze ktoś tych reguł nie respektuje to zabiera się zezwolenie.
Radna E. Romańczyk poinformowała, że Dyrektor Domu Kultury H. Romańczyk rozmawiał z wynajmującą i zgodził się na sprzedaż piwa, natomiast nie wiedział, ze osoba ta uzyska zezwolenie na inne alkohole.
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy jeżeli ktoś łamie zapisy uchwały to czy są tego konsekwencje?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, że zezwolenie jest wydane decyzją administracyjną i może być cofnięte, tylko musi być zawiadomienie od Straży Miejskiej lub Policji, na dzień dzisiejszy takich sygnałów nie ma. Nic na piśmie nie dotarło do Urzędu.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze w parkach jest strasznie ciemno, nie świecą lampy. Zadał pytanie czy Straż Miejska nie powinna kontrolować i zgłaszać również tego, że nie ma oświetlenia?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael odpowiedział, ze pytanie zostało zapisane i odpowiedź będzie udzielona w terminie późniejszym.
Radna M. Walczak zadała pytanie jaka jest decyzja w sprawie rozbudowy remizy strażackiej w Dziewiętlicach?

Radny E. Mikołajczak poinformował, ze wycofuje swój wniosek o zmianę Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr 222/93 z dnia 7.09.1993 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży alkoholi. Poinformował, ze sprawę tą postara się załatwić w inny sposób.

Radny J. Stachera zadał pytanie, kto wydał pozwolenie na przejazd ulicą Sobieskiego walców? Poinformował, ze robotnicy mieszkają w hotelu „Kotwica” i co dzień do pracy przejeżdża tą drogą kilka walców niszcząc drogę.

Radna E. Chronowska zadała pytanie czy nie można uregulować w jakiś sposób zachowanie czystości przez właścicieli psów? Poinformowała, że centrum miasta jest zanieczyszczone przez odchody psie. Również Aleja Chopina jest strasznie zanieczyszczona. Nie można przejść przez tą Aleję, żeby nie wdepnąć w te odchody. Sama obserwuje, jak z bloków mieszkańcy wychodzą na Aleję ze swoimi pieskami i zanieczyszczają cały park. Może gdyby nakładane były kary to właściciele psów pilnowaliby porządku?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, że jeżeli chodzi o oświetlenie w parkach to sprawa cały czas wraca i przy budżecie na 2009 r. sprawa ta będzie omawiana. Jeżeli chodzi o rozbudowę remizy w Dziewiętlicach, to nie ma zgody na ten remont. Nie ma w budżecie środków na ten cel, więc na pewno w tym roku nie będzie to wykonane. Uchwała Rady Miejskiej w Paczkowie nr 222/93 z dnia 7.09.1993 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży alkoholi na pewno zostanie przeanalizowana i będzie sprawdzone czy nie trzeba zmienić jej zapisów. Zostanie zgłoszony do Straży Miejskiej fakt, że ulicą Sobieskiego przejeżdżają walce i na pewno zostanie to przypilnowane przez Straż. Natomiast jeśli chodzi o odchody psów to problem trzeba rozwiązać kompleksowo. Najpierw należy przeprowadzić akcję uświadamiania właścicieli. Nie należy od razu karać, gdyż przyniesie to ujemny wynik. Czyli najpierw uświadomienie społeczeństwa o przepisach jakie w tej materii są, a następnie egzekwowanie przestrzegania tych przepisów. Ponadto poinformował, że w Straży Miejskiej pracuje 5 strażników i w takiej ilości na pewno nie są w stanie wszystkiego przypilnować w całej gminie.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

Do pkt 15.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXVI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk
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Alicja Góral Sowa
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