PROTOKÓŁ  NR VI/2007

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 29 marca 2007 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1015, a zakończyła o godzinie 1410

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.
E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr V z dnia 8 marca 2007 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. Na sesji została złożona jedna interpelacja radnego T. Wiśniewskiego, na którą radny otrzymał odpowiedź w terminie ustawowo przyjętym.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr V/2007 z dnia 8 marca 2007 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr V z 8.03.2007 r.

został przyjęty
Do pkt. 3
W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdania Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym,

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r..
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia § 1 Uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września 2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie, oraz w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków.
9. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego

10. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego

11.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1 i 680.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie Nr 170/96 z dnia 16 sierpnia 1996 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 992/7 i 1181/6.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2007 – 2013.

15. Podjęcie uchwały w sprawie Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zakończenie obrad.

W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

Na salę posiedzeń przybyła Grażyna Biernacka – radna – na sesji obecnych jest 13 radnych.

Radna B. Sawicka zwróciła się do radnych z propozycją wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego funkcjonowania Stacji Opieki Caritas w Paczkowie. Dodała, że posiada pismo Rady Sołeckiej wsi Trzeboszowic w sprawie ponownego rozpatrzenia możliwości dofinansowania Stacji Opieki Caritas w Paczkowie.
Wiceprzewodniczący Rady Z. Michael stwierdził, że jest przeciwny wprowadzaniu takiego punktu do porządku dzisiejszych obrad, gdyż na chwilę obecną Rada nie dysponuje wystarczającymi materiałami, żeby dyskutować na ten temat. Zaproponował, aby dyskusję na temat funkcjonowania Stacji Opieki Caritas przenieść na posiedzenie Komisji Oświaty oraz Komisji Budżetu. 

Radny W. Kaczyński zwrócił uwagę, ze mówiąc o dotacji dla Caritasu będzie się dotować firmę prywatną i trzeba się zastanowić czy pod względem prawnym jest to dopuszczalne. Na tej zasadzie o dotację może zwrócić się wiele prywatnych spółek.

Radna E. Chronowska stwierdziła, że dyskusja na ten temat w dniu dzisiejszym byłaby bezzasadna gdyż należałoby najpierw zorientować się czy osoba zatrudniona w Caritasie na pół etatu jest osobom wydolną.

Radna E. Romańczyk zaproponowała, aby na posiedzenie Komisji poprosić Dyrektora Caritasu, aby bezpośrednio od niego uzyskać informacje na temat funkcjonowania Stacji Opieki. Rada sama nie powinna podejmować decyzji tylko winna wysłuchać drugą stronę.

Radna K. Sobota stwierdziła, że również opowiada się za przeniesieniem dyskusji na Komisję Budżetu. Poinformowała, ze wstępnie przeprowadziła rozmowę z pielęgniarką zatrudnioną w Stacji Opieki P. Danutą Popko, od której uzyskała informację, ze, aby dalej funkcjonował Caritas w Gminie Paczków potrzeba dotacji w wysokości 10.000 zł.

Radna G. Biernacka zadała pytanie czy w innych gminach również samorząd dotuje Stacje Opieki Caritas, a jeżeli nie to, dlaczego akurat w Paczkowie zamknięto tą Stację, a w pozostałych gminach nadal takie Stacje funkcjonują. Stwierdziła, że szkoda, że Gmina nie posiada własnego informatora. Kiedyś wydawany był „Głos Paczkowa”, teraz brakuje tego medium do przekazywania informacji. Zaproponowała, aby Urząd wydał ulotki informujące o przyczynach wstrzymania dotacji dla Caritas.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, ze trzeba zorganizować spotkanie z Dyrekcją Caritasu i bezpośrednio od nich uzyskać informacje, na jakie kwoty zostały podpisane kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia.
Radny J. Soszek stwierdził, ze mówienie o pieniądzach w tej chwili to jest przyznawanie się do błędu, a jedynym błędem było to, że do informacji o nie udzieleniu dotacji nie zostało dołączone sprostowanie.
Burmistrz dodał, że w dniu wczorajszym przyjmował ludzi, którzy korzystają z usług Stacji Opieki Caritas i sprawa wygląda tak, że to on jako Burmistrz zlikwidował Caritas. Nie wie, dlaczego nie powiedziano na ogłoszeniach, że jest to Firma, która otrzymywała przez szereg lat dotację i zarabiała na niej. W Otmuchowie Caritas nie jest dotowany z Urzędu Gminy a pomimo tego nikt go nie zlikwidował. Ponadto pani D. Popko otrzymała wypowiedzenie umowy pracy w Stacji Opieki Caritas w Paczkowie szybciej a niżeli postanowiono nie przyznawać dotacji na ten cel.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radną B. Sawicką odnośnie wprowadzenia do porządku obrad punktu dot. przeprowadzenia dyskusji na temat dalszego funkcjonowania Stacji Opieki Caritas na terenie Gminy Paczków.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 1 głosie „za”, 9 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

wniosek został odrzucony
Ponieważ nie zgłoszono dodatkowych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek o przeprowadzeniu dyskusji na temat dalszego funkcjonowania Stacji Opieki Caritas na terenie Gminy Paczków na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosie „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Do pkt 4
Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Przewodniczący stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany

Do pkt 5.
E. Romańczyk przedstawiła wnioski Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie wypracowane na posiedzeniu w dniu 15 marca 2007 r.: 
1. Komisja dokonała analizy wydatków na promocję gminy w 2006 r. Przedmiotem analizy objęto zestawienie wydatków planowanych i wykonanych w 2006 r. Komisja stwierdza, że plan wydatków na 2006 r. zamyka się kwotą 63.410,00 zł. natomiast wykonanie planu zamknęło się kwotą 62.963,17 zł. Różnica między założonym planem, a wykonaniem wynika z niezrealizowania m.in. § 4410 – podróże służbowe i krajowe, na który zaplanowano 300 zł. i nie wydatkowano tych środków. Komisja widzi potrzebę zwiększenia zakresu działań na rzecz promocji gminy, a w szczególności udziału w targach promocyjnych organizowanych m.in. przez Firmy znajdujące się na terenie gminy np. Firmę „JARPAK”, która swoje wyroby promuje nie tylko w kraju, ale również poza jego granicami. 


W zakresie usług internetowych należy na bieżąco prowadzić i uzupełniać stronę internetową. 


Komisja ponadto stwierdza, ze należy wykorzystać zabytkowy charakter miasta, jego położenie, oraz posiadane walory przyrodniczo-turystyczne celem przygotowania odpowiednich wniosków o dofinansowanie z Unii Europejskiej.

2. Komisja zbadała stan i sposób wykonania budżetu, przestrzegania zasad gospodarności finansowej i zasad rachunkowości oraz stopień i sposób wykonania zadań zleconych ze szczególnym uwzględnieniem sprawozdań: Rb 278 – wykonanie dochodów budżetowych, Rb 28 – wykonanie planów wydatków budżetowych, Rb 30 – wykonanie planów finansowych zakładów budżetowych tj. Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie i Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie, Rb 31 z wykonania planów finansowych jednostek pomocniczych, Rb 50 dotacje i wydatki związane z wykonaniem zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych. W wyniku analizy sprawozdań z wykonania rocznego planu wydatków budżetowych Komisja stwierdza, że w ponad 95% wykonanie wydatków jest zgodne z planem. Przekroczenie planu nastąpiło w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa w § 4300 plan w tym paragrafie wynosił 594.910,00 zł. natomiast wykonanie zamknęło się kwotą 608.329,00 zł. Przekroczenie w kwocie 13.419,00 zł. jest skutkiem złej klasyfikacji potrzeb ZUKiM związanych z zakończeniem roku budżetowego. W dziale 852 Pomoc społeczna a więc zadania celowe. Plan opiewa na kwotę 4.032.000,00 zł. a wykonanie zamknęło się kwotą 3.382.000,00 zł. niewykorzystana kwota dotyczy świadczeń rodzinnych, których wydatkowanie jest zależne od zgłaszających się klientów spełniających odpowiednie kryteria. Ośrodek Pomocy Społecznej nie ma wpływu na liczbę osób zgłaszających się po te świadczenia i nie jest w stanie stwierdzić ile osób w danym roku otrzyma świadczenia, czyli ile ze zgłoszonych klientów zakwalifikuje się do w/w świadczeń. Urząd Wojewódzki biorąc powyższe pod uwagę zawsze przyznaje wyższe środki niż Ośrodek Pomocy Społecznej zgłasza. Komisja stwierdza, ze w związku z tym, że nie można przewidzieć przy planowaniu budżetu dokładnego zapotrzebowania na środki na świadczenia rodzinne należy w trybie doraźnym dokonywać zmian w planie, oraz regulaminie dotyczącym wspomagania osób objętych opieką socjalną tak by maksymalnie wykorzystać wszystkie środki przydzielone na ten cel zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.


Komisja stwierdza, zatem, ze plan wydatków poza wymienionymi wyżej przypadkami został zrealizowany zgodnie z planem.

3. Komisja przeanalizowała roczne sprawozdanie planu wydatków, czyli budżetową klasyfikację potrzeb, jaka jest ich realizacja i jakie są z tego tytułu zaległości oraz z czego one wynikają i co gmina robi, aby je zmniejszyć lub zlikwidować.


W wyniku analizy rocznego planu wydatków Komisja stwierdza, że powinno się dokładniej kontrolować dodatki mieszkaniowe celem właściwego przepływu informacji finansowej.


Komisja stwierdza, że przekroczenie w planie dochodów, czyli niedobór wystąpił jednostkowo w niewielkich kwotach przy jednoczesnym występowaniu drobnych nadwyżek w innych działach. Przykładem może tutaj być dział 751 rozdział 75109 wybory do rad gmin plan w tym dziale wynosił 60.208,00 zł. z czego zrealizowano 35.114,00 zł. spowodowane to było tym, że w gminie Paczków nie odbyłą się II tura wyborów.


Zwrot około 30 tyś zł. z tytułu niezrealizowanych środków jakie gmina otrzymała na dofinansowanie projektów.


Zmiany w planie dochodów są również spowodowane zmniejszeniem dotacji oraz brakiem wpływu gminy na realizacje, np. gromadzenia środków z opłat produktywnych.


W pozostałej realizacji potrzeb budżetowych na terenie gminy Komisja nie stwierdza uchybień finansowych. Planowane zadania są realizowane zgodnie z planem finansowym dotyczy to m.in. oświaty, opieki i edukacji wychowawczej, Kultury i ochrony dziedzictwa narodowego, kultury fizycznej i sportu,.


Reasumując Komisja stwierdza, że zarówno plan wydatków jak i plan dochodów jest realizowany zgodnie z Uchwała budżetową. 


Rozliczenia są w 98% zgodne z kosztowym wykonaniem. Wydatki mieszczą się w granicach kwot określonych w planie finansowym z uwzględnieniem prawidłowo dokonanych przeniesień i zgodnie z zaplanowanym przeznaczeniem, w sposób celowy z zachowaniem zasady uzyskiwania efektów z danych nakładów.
K. Sobota następnie przedstawiła wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych komisji Rady Miejskiej:
1. Pismo nr L.dz. SOC/7/2007 Dyrektora Caritas Diecezji Opolskiej informujące o likwidacji Stacji Opieki Caritas w Paczkowie zostało przyjęte do wiadomości na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Komisje przyjęły do wiadomości pismo Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie remontu chodnika przy ulicy Robotniczej.

3. Komisje przyjęły do wiadomości pismo Starostwa Powiatowego w Nysie odnośnie rozdysponowania Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.

4. Komisje zapoznały się z pismem Pana Jana Marchacz odnośnie zmiany przeznaczenia użytkowania działki i przyjęły go do wiadomości.

· Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie w sprawie uchylenia § 1 Uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września 2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie, oraz w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

· w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków
· w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy i Sekretarza Gminy.
· w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
· w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części   dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1, i 680
· w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr 170/96 z dnia16 sierpnia 1996r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 992/7 i 1181/6.

· w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2007-2013

Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał, przy czym odnośnie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1, i 680 Komisje proszą o złożenie na sesji wyczerpującego wyjaśnienia odnośnie przesłanek prawnych do podjęcia w/w uchwały przez Radę Miejską.

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie, dlaczego nie może Urząd wydać broszury, w której podane byłyby informacje, co w danym okresie zrobiła Rada i Urząd. Ponadto stwierdził, ze trzeba zadbać o wygląd Rynku i jedna z radnych zaproponowała, że obsadzi kwiatami kwietniki w Rynku.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Burmistrza, aby w dniu dzisiejszym nie odpowiadał radnemu na postawione pytania.

Rada w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła do wiadomości przedstawione wnioski Komisji.
Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

Uchwała nr VI/35/07 została podjęta.
zał. nr 4

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.
Do pkt 7.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia § 1 Uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września 2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie, oraz w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”
Uchwała nr VI/36/07 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.

Do pkt 8
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków. Następnie odczytał uzasadnienie do uchwały i zwrócił się do radnych czy chcą uzyskać dodatkowe wyjaśnienia do przedstawionego uzasadnienia?
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr VI/37/07 została podjęta.
zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Ogłoszono 5 minutową przerwę.
Do pkt 9.

Po przerwie obrady zostały wznowione, na sali obrad obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego. Następnie zwrócił się do Rady Miejskiej czy radni chcą zabrać głos w sprawie projektu budżetu. 
Radna B. Sawicka stwierdziła, że nie przypomina sobie, aby na wspólnym posiedzeniu Komisji projekt tej uchwały był dyskutowany.

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że projekt tej uchwały oraz projekt kolejnej uchwały były omawiane na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji w dniu 22.03.2007 r.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael dodał, że Komisje stwierdziły, że uchwały te to jest formalność i należy je uchwalić. Rozległej dyskusji na ten temat nie było.
Ponieważ nie było dodatkowych, uwag i pytań zamknął dyskusję i odczytał ostateczny projekt budżetu gminy Paczków na 2007 r. i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr VI/38/07 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.
Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr VI/39/07 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr VI/40/07 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/5, i 680/1.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Burmistrz poinformował, że projekt uchwały powstał w oparciu o wnioski składane przez osoby prywatne. Jeden wniosek został złożony dwa lata temu. Poinformował, że są dwie drogi uchwalania bądź zmieniania planu zagospodarowania przestrzennego. Jedna droga to jest ta, którą proponuje się w tym projekcie uchwały, czyli uchyla się plan przestrzennego zagospodarowania dla konkretnych wymienionych w uchwale działek i osoby, które na tych wskazanych działkach chciałyby cokolwiek robić to muszą wystąpić do urzędu o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Do każdego wniosku jest powoływana komisja urbanistyczna i koszt takiego działania wynosi 100 zł. Inna droga wygląda tak, że zmieniany jest plan zagospodarowania przestrzennego i zatrudniany jest urbanista, oraz firma, która będzie wykonywała plan i w 100% ponosimy jako gmina koszty powstania takiego planu. Zmiana planu jest po pierwsze czasochłonna po drugie kosztowna. Firma, która będzie przygotowywała plan zagospodarowania przestrzennego będzie ustanawiała rentę planistyczną, czyli formę, w jaki sposób gmina może odzyskać środki, które wydała na plan zagospodarowania przestrzennego. Ustawowo renta ustalana jest od 0 do 30% wzrostu wartości działki i ustaleń tych dokonuje planista. Na dzień dzisiejszy nie można robić tak, ze ktoś złoży wniosek i na własny koszt dokonuje zmiany planu zagospodarowania dla konkretnej działki, ten obowiązek i koszty leżą po stronie gminy, natomiast w późniejszym etapie może być pobrana renta planistyczna. Poinformował, że działka nr 329 wielkości 42 arów i nr 330 wielkości 37 arów to jest jeden plac przy ulicy Młyńskiej jedna z tych działek należy do Gminy natomiast druga działka jest własnością T. Łajczaka i chodzi tutaj o zmianę z gruntów ornych na mieszkaniowe. Działka nr 351 wielkości 6 arów to jest działka, na której znajduje się Ratusz i chodzi tutaj o możliwość założenia anteny telefonii komórkowej na wieży w zamian za wyremontowanie całej wieży ratuszowej. Działka nr 469/2 wielkości 4,5 hektara jest to działka na ulicy Miraszewskiego i chodzi tutaj o budowę Stacji Uzdatniania Wody. Działka nr 535/5 wielkości 1,5 hektara jest to działka prywatna przy ulicy Robotniczej zmiana z terenów ornych na budowlane. Działka nr 680/1 wielkości 15 arów jest to działka przy ulicy Daszyńskiego. Wniosek został złożony dwa lata temu i chodzi tutaj o zmianę z ogródków działkowych na teren budowlany.
Radny J. Soszek stwierdził, ze na wspólnym posiedzeniu Komisji uchwała została przedstawiona tak, ze dotyczy ona działek gminnych, na których m.in. ma być budowana Stacja Uzdatniania Wody, natomiast teraz okazuje się, ze dotyczy również wielu działek prywatnych, o których nie mówiono, co zrodziło wiele wątpliwości. Ponadto wątpliwości budzi fakt, dlaczego uchyla się plan wyrywkowo dla niektórych działek i dlaczego akurat w tej chwili i czy nie można przesunąć tego w czasie i zmienić cały plan ujmując w tych zmianach również inne działki oraz wprowadzić renty planistyczne. Jeśli chodzi o działki nr 329 i nr 330 są to działki bezpośrednio sąsiadujące z pawilonem na przystanku PKS a jak wiadomo planuje się w tym pawilonie otworzyć sklep „EKO”.  Jeśli chodzi o działkę nr, 351 na której znajduje się Urząd z ratuszem to wydaje mu się, ze obecny zapis w planie jest prawidłowy, ponieważ nie ma na chwilę obecną ekspertyz, jaka jest szkodliwość takich anten telefonii komórkowej. Ogólnie maszty z takimi antenami stawia się poza miastem, a nie w centrum miast, czy nie lepiej byłoby wyznaczyć jakąś inną działkę na taki maszt niż centrum Paczkowa. Dlatego wnioskuje o wykreślenie z projektu uchwały następujących działek: nr 329, 330, 351, nr 535/5 oraz 680/1 do czasu uchwalenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy, a pozostawienie w projekcie uchwały tylko działki nr, 469/2 na której ma być usytuowana nowa Stacja Uzdatniania Wody.
Burmistrz wytłumaczył, że odnośnie oddziaływania anten telefonii komórkowej na ludzi to jest opracowany raport przez uprawnioną firmę i mówi on, że nie ma negatywnego oddziaływania tych anten na zdrowie ludzi. Są również pozytywne wszystkie uzgodnienia z konserwatorem zabytków. Odnośnie tego, dlaczego akurat dzisiaj jest ta zmiana, ponieważ gmina chce zrealizować 3 swoje inwestycje i przy tej okazji wnioski, które leżą kilka lat w Urzędzie też zasługują na rozpatrzenia. Dlatego powstał taki projekt uchwały. Stwierdził, ze również chciałby zmienić plan zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa, ale nie ma w budżecie gminy na ten rok zabezpieczonych środków na ten cel, ponadto będzie sprawa rozłożona w czasie i potrwa, co najmniej rok a nowy plan będzie kosztował około 100 tyś zł. Odnośnie powstania nowego EKO to właściciel musiałby wykupić od gminy działki na dojazd ponadto sprawa budowy tego marketu jest bardzo odległa i jeżeli na jakieś działki nie ma planu zagospodarowania to wówczas gmina określa, co na danym terenie może powstać.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że był już przypadek, że jedna osoba wnosiła o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego i poniosła koszty tej zmiany, uzyskała wszystkie pozwolenia i zapewniała, ze wybuduje budynek gospodarczy, a ostatecznie powstało w tym miejscu coś zupełnie innego. Zauważył, że nie chciałby, aby takie sytuacje się powtarzały. Osobiście nie widział map związanych z działkami wymienionymi w projekcie uchwały, ponadto nie było właściwego uzasadnienia do projektu przedstawionego na wspólnym posiedzeniu. Zaproponował, odłożenie w czasie podjęcia tego projektu uchwały. Zaproponował, aby rozpatrzyć ten projekt na kolejnym posiedzeniu Rady.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskie W. Nowakowska stwierdziła, że odnośnie inwestycji, jakie chce przeprowadzić gmina na omawianych działkach były omawiane już nie jeden raz na posiedzeniach Rady i jej Komisji, natomiast odnośnie osób prywatnych, których projekt uchwały dot. to uważa, ze Rada powinna dać szansę tym ludziom do przeprowadzenia remontu domu, jak ma to miejsce w przypadku działki nr 680/1 na ulicy Daszyńskiego czy tez budowy domu jak ma to miejsce przy działce nr nr 329 i nr 330.

W. Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek dotyczący odrzucenia w dniu dzisiejszym projektu uchwały i powrócenia do tematu na kolejnym posiedzeniu Rady Miejskiej.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 1 głosie „za”, 12 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został odrzucony.
W. Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek dotyczący wykreślenia z projektu uchwały następujących działek: nr 329, 330, 351, nr 535/5 oraz 680/1 do czasu uchwalenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy, a pozostawienie w projekcie uchwały tylko działki nr, 469/2 na której ma być usytuowana nowa Stacja Uzdatniania Wody.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy  4  głosach „za”, 8 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

wniosek został odrzucony.
W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są jeszcze uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 8 głosach „za”, 4 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr VI/41/07 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr 170/96 z dnia16 sierpnia 1996r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 992/7 i 1181/6.
Burmistrz poinformował, że projekt uchwały dotyczy dwóch działek. Jedna działka znajduje się przy ulicy Sobieskiego i na dzień dzisiejszy zapisy planu zagospodarowania przestrzennego przewidują w tym miejscu przystanek autobusowy. Druga działka jest w wieczystym użytkowaniu przez Gminną Spółdzielnię przy ulicy Jagiellońskiej i wniosek dot. możliwości wybudowania w tym miejscu stacji paliw LPG. Prezes GS złożył ten wniosek w 2006 r.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie poinformował, ze poprzednia stacja LPG, która powstała na tym terenie została wybudowana w oparciu o decyzję o warunkach zabudowy, natomiast w między czasie zmieniły się przepisy prawa i teraz chcąc wybudować taką stację należy mieć wypis w planu zagospodarowania przestrzennego

W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są jeszcze uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych

przy 11 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”

Uchwała nr VI/42/07 została podjęta.

zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2007-2013.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr VI/43/07 została podjęta.

zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.
Na tym pkt 15 obrad został zamknięty.
Do pkt 16.

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Radny T. Wiśniewski odczytał odpowiedź na złożoną przez niego interpelację złożoną na poprzedniej sesji Rady Miejskiej a dot. podniesienia wynagrodzeń zasadniczych dla obsługi w szkołach i przedszkolach.

Radny J. Soszek zwrócił się do Burmistrza z prośbą o uruchomienie wszystkich możliwych dróg odnośnie zasypania rowu pozostałego po dawnej rzece Młynówce przy ulicy Miraszewskiego. Zwrócił uwagę, na to, że powstało w tym miejscu bagno, które wygląda nieestetycznie, a w porze letniej lęgną się tam duże ilości komarów.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę na to, że do koryta po byłej Młynówce są wpuszczane popłuczyny z Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael dodał, że samo dojście do zbiornika wodnego przydałoby się naprawić i uporządkować.

Radny W. Kaczyński poinformował, że sprawdził w internecie, iż kontrakt, który ma podpisany z Narodowym Funduszem Zdrowia Caritas Opolski na 2007 r. opiewa na kwotę 3 mln. 909 tyś. zł. czyli w stosunku do 2006 r. jest to kwota o około 800 tyś większa. W skład tego kontraktu wchodzi: podstawowa opieka zdrowotna w skład, której wchodzi opieka środowiskowa, oraz rehabilitacja oraz opieka długoterminowa nad osobami wymagającymi opieki całodobowej.
Radna G. Biernacka stwierdziła, że dziwi ją fakt, że w Paczkowie został zamknięty gabinet Caritas, a np. Otmuchowie normalnie funkcjonuje.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael stwierdził, ze może inne gminy dofinansowują funkcjonowanie Stacji Opieki Caritas. 

Burmistrz odpowiedział, ze Otmuchów od 5 lat nie dofinansowuje Stacji Opieki Caritas działającej na terenie swojej gminy. Ponadto poinformował, że pielęgniarka pracująca w Stacji Opieki w Paczkowie otrzymała wypowiedzenie z pracy końcem stycznia, gdy jeszcze nie była znana decyzja gminy o nie dofinansowywaniu tego zadania.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie, kiedy Rada otrzyma odpowiedź na protokół odnośnie modernizacji szatni w Kamienicy?

Burmistrz odpowiedział, że odpowiedzi zostaną przekazane na piśmie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy jest już znana data odnośnie przejęcia terenów działkowych pod cmentarz? Czy jest możliwe, żeby do końca tego roku ta sprawa została zakończona?
Burmistrz odpowiedział, ze takiej daty nie ma i jeszcze na dzień dzisiejszy nie wrócił podpisany z Warszawy protokół uzgodnień. Nie wiadomo czy jest zgoda, czy jeszcze jej nie ma.

Radny J Soszek przypomniał, ze radny W. Krótkiewicz już raz interweniował w sprawie uporządkowania terenu przy Ośrodku Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej, a dokładnie do zobowiązania właściciela tego terenu do usunięcia gruzu. Zadał pytanie czy coś w tej sprawie zostało zrobione. Zadał również pytanie czy jest możliwość, aby Ośrodek Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej, a dokładnie plac zabaw był dostępny dla mieszkańców również poza sezonem letnim? 

Burmistrz odpowiedział, że wysłana została Straż Miejska do właściciela terenu przy ul. Jagiellońskiej, który otrzymał upomnienie i jeżeli gruz nadal nie zostanie usunięty to będą w uruchomione dalsze działania zgodnie z przepisami prawa w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że został zaatakowany przez emerytów odnośnie tego, że nie ma ustawionych ławek na Rynku.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze z informacji, jakie posiada z Wydziału to w następnym tygodniu będą ustawiane nowe ławki w parkach i na Rynku.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zwróciła się z prośbą odnośnie tego, aby Pani Amelii Koneweckiej pracownikowi Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w związku z tym, że została ona wyznaczona na lidera odnowy wsi zmniejszyć zakres innych obowiązków, gdyż na chwilę obecną jest ona zbyt mocno obciążona, a dodatkowo przejmuje ona zakres działania Pani J. Żarnowieckiej-Kręzelok.
Naczelnik Wydziału stwierdził, że Pani A. Konewecka została dodatkowo, za dodatkowe zadania wynagrodzona dodatkiem specjalnym i na dzień dzisiejszy Pani ta nie zgłosiła, żadnych uwag, co do tego, że jest za bardzo obciążona obowiązkami.

Na tym pkt 16 obrad został zamknięty.
Do pkt 17.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął VI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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