Protokół nr 1/17
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 9 lutego 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 800, a zakończyło o godzinie 935 

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat umorzeń podatków i innych opłat w 2016 r. 
2. Analiza sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę.

3. Sprawy różne.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 9/11 z dnia 17 listopada 2016 r.

Do pkt 1.

Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o umorzenia podatku od nieruchomości osób fizycznych to na koniec 2016 r. wydano 36 decyzji na kwotę 11.000 zł. Podatek rolny umorzeń było na kwotę 5.900 z. Skutki wszystkich decyzji wydanych przez Burmistrza Gminy Paczków w zakresie umorzeń wyniosły 17 375,00 zł, natomiast odroczeń i rozłożenia na raty podatków – 9 786,00 zł.

Skarbnik poinformował, że wpływy z opłat wyniosły 1.371.023 zł. Koszty upomnień wyniosły 5.119 zł. Poinformował, że kwota umorzeń, odroczeń jest niższa w stosunku do lat ubiegłych.
W. Nowakowska zadała pytanie czy zakłady pracy, znajdujące się na terenie Gminy płacą podatki?

Skarbnik odpowiedział, że tak. Przypomniał, że aby przedsiębiorca uzyskał umorzenie musi wykazać złą sytuację firmy. W przypadku osób fizycznych też bada się sytuację życiową podatnika. Na pewno jest to inna sytuacja niż w przypadku zaległości czynszowych, które można odpracować w ZUKiM-ie.

W. Kurowska zauważyła, że na pewno po remoncie płyty Rynku powinna być w Rynku otworzona restauracja.

Następnie Komisja przeanalizowała wybrane umorzenia.

Na tym pkt 1 posiedzenia został zakończony.

Do pkt 2.

Skarbnik dokonał omówienia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę. Poinformował, że średnie wynagrodzenie dla nauczyciela stażysty od 1.01.2016 r. wynosiło 2.717,59 zł. ogólnie w przeliczeniu na wszystkich nauczycieli stażystów w Gminie Paczków należy wypłacić dodatek wyrównujący w kwocie 8.122,97 zł. Jeżeli chodzi o nauczyciela kontraktowego to średnie wynagrodzenie 3.016,52 zł. w Gminie należy  wypłacić dodatek w kwocie 1.739,52 zł. Jeżeli chodzi o średnie wynagrodzenie nauczyciela mianowanego to jest to kwota 3.913,33 zł. należy wypłacić dodatek wyrównujący w kwocie 13.529,56 zł. Średnie wynagrodzenie nauczyciela dyplomowanego 5.000,37 zł. kwota różnicy wynosi 189.217,22 zł. Ogółem jest to kwota 189.217,22 zł.

W. Kurowska zauważyła, że nie powinno być tak, że różne grupy zawodowe w Polsce różnie się traktuje, niektóre grupy mają dodatkowe przywileje.  Jak były likwidowane zakłady pracy to nikt nie przejmował się pracownikami.

Skarbnik zauważył, że są programy osłonowe, które niektóre grupy zwalnianych pracowników ochraniają.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 9 lutego 2017 r. 
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