Protokół 2/17
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 stycznia 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1245. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 14/16 z dnia 22 grudnia 2016 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie. Następnie poddał pod głosowanie protokół nr 1/17 z dnia 11.01.2017 r. Protokół również został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że radnym nie zostały przekazane projekty uchwał z Wydziału Finansowego. 

Burmistrz poinformował, że projekty zostaną przesłane radnym drogą elektroniczną i omówione będą bezpośrednio przed sesją Rady Miejskiej. Skarbnik podobnie jak większość społeczeństwa zachorował na grypę. Jeżeli chodzi o projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu, to nie jest w stanie w dniu dzisiejszym omówić ten projekt, gdyż jest jeszcze parę zmian, które należy wprowadzić. Jeżeli chodzi o projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej to trzeba wprowadzić Program, który będzie realizował Ośrodek Pomocy Społecznej w ciągu trzech lat. Otrzymano na to zadanie dofinansowane z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Pozostałe zadania do WPF już są wpisane, jest to uporządkowane. Jeżeli chodzi o projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej to jest to pożyczka na prefinansowanie taka sama, jaka była zaciągana na wykonanie drogi w Ujeźdźcu. Remont drogi w Ujeźdźcu został zakończony, wnioski o płatność zostały złożone do BGK. Tutaj projekt uchwały dot. drogi w Wilamowej, kwota około 1 mln zł. Poinformował, że w Wilamowej było zorganizowane spotkanie w sprawie wykonania przedmiotowej drogi. Na spotkaniu wyrażono zgodę na remont tej drogi. Na wykonanie ogłoszono już przetarg. Końcem marca będzie można realizować inwestycję.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków – etap II”, przyjęcia do realizacji określonego w Studium Wykonalności przedsięwzięcia oraz akceptacji założonych w nim planów taryfowych, wraz z ewentualną wieloletnią prognozą dopłat do taryf.
Burmistrz poinformował, że przygotowuje się drugi etap na złożenie wniosku  na dofinansowanie wykonania kanalizacji, w skład tego zadania ma wejść budowa kolektora sanitarnego w miejscowości Kamienica, modernizacja stacji uzdatniania wody na dotychczasowych obiektach. Aby móc przystąpić do opracowywania studium wykonalności dla tego przedsięwzięcia z określonymi później stawkami, które będą uwzględnione w studium wykonalności na wodę i ścieki, to musi otrzymać od Rady upoważnienie dla Burmistrza na złożenie wniosku o dofinansowanie. Taka inwestycja, gdyby miała miejsce pociągnie za sobą w następnych latach określone skutki finansowe, w przełożeniu również na stawki ścieków. Wszystko tak jest przeliczane, aby Gmina nie musiała dopłacać do stawki za wodę.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie jakie są kwoty w studium wykonalności?

Burmistrz odpowiedział, że ogólnie około 15 mln zł. Poinformował, że był taki okres, że można było pozyskiwać dofinansowania do kanalizacji. Gmina Głuchołazy w 90% jest skanalizowana, pozostały do skanalizowania dwa sołectwa. Burmistrz Głuchołaz zrealizował inwestycję za 140 mln zł. polepszyła się jakość życia mieszkańców. Cena za ścieki znacząco nie wzrosła.  Teraz na terenach typowo turystycznych, co roku powstaje nowy hotel. W Gminie Paczków, żadna miejscowość nie jest skanalizowana, a trzeba to zrobić. Ma nadzieję, że Gminie zostanie na ten cel przyznane dofinansowanie. 
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Wilamowa do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”. 
Burmistrz poinformował, że mieszkańcy sołectwa Wilamowa poprosili o włączenie ich do Programu. Jest to jedyne sołectwo w Gminie, które jeszcze nie przystąpiło do Programu Odnowa Wsi. Rozwiązany został problem w Wilamowej dot. użytkowania remizy strażackiej. Powstała świetlica środowiskowa i teraz chcą zagospodarować teren koło świetlicy. Poprosił, aby wycofać z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wilamowa na lata 2017 – 2022. Plan Odnowy zostanie wprowadzony pod obrady kolejnej sesji.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Paczków na zadania służące ochronie powietrza.

Burmistrz poinformował, że uchwała ta jest wynikiem zapisów w obrębie gospodarki niskoemisyjnej, która została przyjęta w ubiegłym roku. Została zadeklarowana poprawa jakości powietrza i stworzono gminny program związany z dofinansowywaniem trwałej likwidacji ogrzewania węglowego i zastąpienia go ogrzewaniem gazowym, lub innym ekologicznym. Chodzi tu również: o pompy ciepła, fotowoltaikę, elektryczne ogrzewanie, gazowe, czyli wszystko to, co nie emituje dwutlenku węgla. Przygotowany jest do tego również regulamin regulujący najistotniejsze kwestie. Poinformował, że chcąc uzyskać dotację trzeba będzie przedstawić rachunek/fakturę za zakupione urządzenie grzewcze (np. kocioł c.o.). W przypadku ogrzewania elektrycznego, przedstawić trzeba będzie rachunek/fakturę za wykonaną instalację elektryczną, bądź zakupione i zainstalowane urządzenie grzewcze stałe (piece akumulacyjne, nagrzewnice, wkłady grzejne), przy czym dokument potwierdzający zakup lub montaż w/w urządzeń musi być wystawiony po dacie wejścia w życie niniejszego Regulaminu, przyjętego uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie. Chodzi o to, że dotacje, będą przyznawane na piece, które będą wykonywane po wejściu w życie uchwały. Czyli jest to zwrot poniesionych nakładów, ale nie w roku 2016.
Naczelnik GKiI dodał, że nie będą dofinansowywane piece na eko groszek, drewno.

Burmistrz dodał, że musi być zlikwidowany piec na stałe paliwo, żeby można było otrzymać dotację.

P. Biernat poinformował, że obecnie produkowane są piece tzw. piątej generacji, które są ekologiczne i spełniają wymogi.
Burmistrz odpowiedział, że Gmina ma prawo opracować regulamin, w którym określa, że chce się dofinansować kilka rodzajów ogrzewania ekologicznego: prąd, gaz, fotowoltanika, pompy ciepła i ma do tego prawo. A nie chce się węgla. Oczywiście mogą pojawić się pisma od mieszkańców, ale zawsze jest takie ryzyko.
J. Dziasek zauważył, że Gmina nie ma obowiązku dotować, Gmina może udzielać dotacje.

Burmistrz poinformował, że w obecnym tygodniu rozmawiał z Dyrektorem Spółki Polskie Gazownictwo. Będzie rozmawiał na ten temat z sołtysami przed sesją. Poinformował, że w przyszłym roku będzie przebudowywana linia wysokiego ciśnienia gazu Radzikowice – Paczków. Gdyby się okazało, że będą chętni na przyłącze gazu w sołectwach, jeżeli mieszkańcy się zdeklarują, to jest szansa na podłączenie gazu. Oczywiście nie gwarantuje, że w każdej miejscowości będzie gaz. Będą w tej sprawie zorganizowane spotkania w sołectwach. Sołtysi wcześniej zbiorą deklaracje mieszkańców.
W. Nowakowska poinformowała, że kilka lat temu podłączeniem gazu zainteresowana była również Biała Woda.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Paczków.

Burmistrz poinformował, że w związku z tym, że jest reforma oświaty, Polski Rząd zaproponował subwencję na dzieci sześcioletnie. Jednocześnie nie można pobierać opłaty za dzieci sześcioletnie. Projekt uchwały stanowi zmianę, że z opłat wyłącza się dzieci sześcioletnie. Kwota nie ulega zmianie.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie na 2017 rok. 

Przewodniczący Komisji poprosił o uzupełnienie w IV kwartale pkt 2. Kontrola wydatków budżetu sołectwa Lisie Kąty.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy Komisji Stałych  Rady Miejskiej w Paczkowie na rok 2017. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu poprosiła, aby w planie pracy komisji budżetu w II kwartale wpisać pkt 3. Analiza sprawozdań merytorycznych z działalności Klubów Sportowych upowszechniających kulturę fizyczną w Gminie Paczków. Kluby LZS działające w sołectwach, otrzymujące dotację z Gminy.

Przewodnicząca Komisji Oświaty poprosiła, aby plan pracy Komisji Oświaty uzupełnić o punkt 3 w III kwartale Wyjazd do Zespołu Szkół Gimnazjalnych Gimnazjum dla Dorosłych w celu zapoznania się z jego funkcjonowaniem.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2017 r. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia gospodarczego.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia garażowego.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zamknął 1 pkt posiedzenia. 
Do pkt 2.
Burmistrz poinformował, że na pewno radni dowiedzą się o tym, że w Gościcach są zbierane podpisy pod otwarciem klubu w budynku, w którym była świetlica, która obecnie jest zamknięta. Poinformował, że Gmina na chwilę obecną jest przygotowana z dokumentacją techniczną na remizę w Gościcach. Przypomniał, że to, że w 2009 r. obiekt dotychczasowej świetlicy nie został wyremontowany, to nie jest wina obecnego Burmistrza. To, że w 2016 r. obiekt trzeba było zamknąć to była wina zaniedbania. Zaproponował, aby radni zapoznali się z dokumentacją rozbudowy remizy w Gościcach. Obiekt jest tak zaprojektowany, że będą dwie duże sale, zaplecze kuchenne. Ta świetlica będzie mogła być wykorzystana na różne cele. W Gościcach jest też budynek szkoły, jest jeszcze obiekt u księdza, gdzie kiedyś była świetlica. Znalazł się sponsor i przekazał pieniądze na projekt budowlany i na wyremontowanie tej świetlicy u księdza. Będzie tam też kuchnia, sanitariaty, scena. Mieszkańcy zaakceptowali, że Dzień Babci i Dziadka, czy też inne uroczystości są organizowane na sali gimnastycznej w szkole. Poinformował, że będzie na spotkaniu z mieszkańcami Gościc i będzie rozmawiał na ten temat.
Następnie poinformował jak wygląda sprawa nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej. Pisma do Dyrektora NFZ kieruje Prezes Stowarzyszenia. Nie można zarzucać Burmistrzowi i obecnej Radzie Miejskiej, że nic nie zrobiła w sprawie. Zabezpieczone są środki w wysokości 100 tyś zł. w budżecie Gminy na 2017 r. jest zgoda na prowadzenie tego zadania w pomieszczeniach szpitala. Obecnie jest nowy Dyrektor NFZ, zmieniają się przepisy odnośnie funkcjonowania nocnej i świątecznej opieki. Od czerwca nocna i świąteczna opieka ma przejść pod SZOR-y. Nie wiadomo, kto będzie realizował to zadanie, czy szpitale w ramach sieci, czy podmioty zewnętrzne. Rozmawiał w tej sprawie z Prezesem OPTIMY, który deklaruje współpracę, ale prosi, aby poczekać do czerwca, gdyż wówczas będzie wiadomo jak ma ta opieka funkcjonować. Zaprasza Prezesa Stowarzyszenia, żeby przyszedł i przedstawił propozycje jakie ma odnośnie tej opieki zdrowotnej. Sprawa była poruszana wielokrotnie na sesji na komisjach w Powiecie, nie zliczy ile razy był w Opolu w NFZ i rozmawiał na ten temat.
M. Maluch poinformowała, że pismo pojawiło się na portalu społecznościowym i zostało źle odebrane przez mieszkańców, którzy wiedzą, że osoba, która pismo podpisała była Burmistrzem przez 16 lat.

K. Motyka poinformowała, że jest członkiem Stowarzyszenia, ale nie wiedziała, że takie pismo zostało wystosowane. Postanowiła wraz z innymi członkami zrobić w dużej kopii pisma jakie Burmistrz wymieniał z NFZ. Pisma zostały powieszone w gablotach na sołectwach. Następnie odczytała oświadczenie jakie również zostało wywieszone. Poinformowała, również o tym, że ona wraz z W. Nowakowską i członkami z Trzeboszowic składają rezygnację z członkostwa w Stowarzyszeniu. 
P. Biernat zaproponował, aby nadać tytuł Honorowego Obywatela dla Stowarzyszenia Więź.

Burmistrz odpowiedział, że proponuje, aby w tym roku uhonorować ks. F. Siekierskiego, natomiast w następnym roku po wprowadzeniu zmian do regulaminu Stowarzyszeniu Więź.

Burmistrz poinformował, że wpłynęło pismo od Wojewody Opolskiego, zapewniające o tym, że w razie potrzeby Gmina Paczków może korzystać z karetek, które znajdują się w Ząbkowicach Śląskich.

Następnie poinformował, że otrzymano pismo z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska zostaną naliczone Gminie kary za niespełnienie w latach 2013 – 2015 wskaźników związanych z odzyskiem. W 2015 r. uzyskano odzysk, częściowo była wprowadzona segregacja, odwołano się też do ECOMU, żeby zaczęli prawidłowo naliczać odzyski jeżeli chodzi o frakcję biodegradowalną. Jest też umówiony z Wojewódzkim Inspektorem Środowiska i prawdopodobnie będzie można karę przełożyć na inwestycje, a w związku z tym, że w tym roku prawdopodobnie wystąpi różnica, tylko mówiąc o różnicy nie chciałby, aby ktoś mówił, że mamy dochód, który przejadamy. Będzie różnica pomiędzy wpływem z podatku, a wydatkami bezpośrednio na obsługę systemu, tylko wywóz śmieci. W tym roku chcą przygotować PSZOK i będzie to kosztować więcej niż 400 tyś zł. dodatkowo będzie się występować o dofinansowanie tego zadania. Jednocześnie trzeba będzie kupić samochód do zbierania frakcji suchej, oraz śmieciarkę. Jeżeli chodzi o oświatę, to Dyrektorzy nie zgłosili innych propozycji dotyczących funkcjonowania oświaty, jest tylko propozycja, która została omówiona na wspólnym posiedzeniu. Wszędzie gdzie się pojawia to rozmawia ze starszymi nauczycielami z uprawnieniami, żeby dali szansę młodym nauczycielom, nie można zmusić nauczycieli na przejście na emeryturę. Nie wszystkim nauczycielom przysługuje 9 miesięczna odprawa. Niektórzy nauczyciele mają uprawnienia emerytalne, ale bardzo dobrze uczą, nawet lepiej niż młodzi nauczyciele, dlatego nie chce rozwijać tego wątku, nie chce tego komentować. Nauczyciele są bardzo mocno chronieni, mają duże przywileje. Pieniędzy z budżetu Państwa jeszcze nie ma, a reforma będzie dużo kosztowała. Za 4 lata będzie problem z edukacją wczesno szkolną, może niektórzy nauczyciele mogliby się przekwalifikować. Był w Kamienicy i zaproponował, że będzie szkoła 8 – klasowa, ale co się stanie gdy rodzice będą posyłać dzieci do Paczkowa, trzeba rozmawiać z rodzicami, żeby posyłali dzieci do szkoły, aby mogła funkcjonować. Trzeba będzie doposażyć pracownie w szkołach podstawowych. Klasa przyrodnicza w SP Nr 2 jest wyposażona, ale trzeba będzie doposażyć klasę chemiczną. Na razie nie ma podstawy programowej dla klas VII i VIII. Przypomniał, że przygotowano wariant społeczny zabezpieczający interes największej liczby nauczycieli. Wczoraj otrzymał pismo z ZNP. Dyrektorzy otrzymali również pismo, żeby prze 5 lat nie dokonywali zmian. Żeby od 1.01.2017 r. Dyrektorzy podnieśli podstawę wynagrodzenia każdemu nauczycielowi o 10% z wyrównaniem. Jednocześnie jest powiedziane, ze będzie strajk. Ustawa związana z reformą oświaty, kosztować będzie bardzo dużo. Reformę wprowadza Rząd, a nie samorząd. Poinformował, że do 17 lutego br. należy podjąć uchwały i wprowadzać rozwiązania niełatwe, trzeba ludzi pogodzić ze sobą. Każda szkoła ma swoja specyfikę, każda szkoła ma określone położenie, określone nakłady inwestycyjne, określone predyspozycje, w każdej szkole są dobrzy i inni nauczyciele, w każdej szkole jest pewien poziom. Na koniec poinformował, ze w dniu wczorajszym był w Ołomuńcu. Popisana będzie umowa na dofinansowanie w terminie do trzech tygodniu. Będzie podpisana zmiana harmonogramu. W tym roku będą budowane wiaty, akceptowane będzie studium i przejmuje się teren od ANR-u. Pięć wiat w Kozielnie, Kamienicy, Gościcach, Ujeźdźcu, Starym Paczkowie. Są to sołectwa na trasie pomiędzy Javornikiem, a Paczkowem. Będą uroczyste otwarcia poszczególnych etapów inwestycji, po to, żeby pokazać kto wykonał tą inwestycję. Następnie przedstawił kalendarium imprez przewidzianych w 2017 r.
G. Konat poinformowała, że dysponuje materiałami dot. życiorysu Ks. Franciszka Siekierskiego, któremu ma być nadany tytuł „Honorowego Obywatela Gminy Paczków”. Poprosiła, żeby sprawdzić czy ktoś nie dysponuje jakimiś zdjęciami i materiałami dot. tej osoby, które mogłyby być wykorzystane podczas uroczystej sesji.

W. Kurowska poprosiła, aby na spotkaniu z sołtysami Burmistrz przedstawił sołtysom informację na temat nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 19 stycznia 2017 r. 

Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa






Wiesław Barabasz

