Protokół 4/17

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami  oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 23 marca 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grabowska Stanisława – Sołtys Wilamowej.

3. Urszula Bednarz-Borys – Sołtys Ściborza.
4. Władysław Krótkiewicz – Sołtys Gościc.

5. Łukasz Jurek – Sołtys Kozielna.

6. Janina Żak – Sołtys Unikowic.

7. Agnieszka Mazur – Sołtys Dziewiętlic.

8. Maria Brodziak – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
9. Elżbieta Dróżdż – Lider Odnowy Wsi Stary Paczków.

10. Marta Drzewicka – Lider Odnowy Wsi Dziewiętlice.
11. Dorota Hamerska – Lider Odnowy Wsi Wilamowa.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 800, a zakończyło się o godzinie 915. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Piotr Biernat, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Spotkanie z sołtysami liderami odnowy wsi – zaprezentowanie informacji z działalności grupy Odnowy Wsi za 2016 r. realizacja funduszu sołeckiego, oraz sprawozdanie z działalności sołtysów. 
2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie informacji z realizacji funduszu sołeckiego oraz sprawozdań z działalności przez poszczególnych sołtysów, oraz informacji z zakresu realizacji Programu Odnowa Wsi przez Liderów z poszczególnych sołectw.

Sołtysi sołectw kolejno przedstawili sprawozdania z realizacji funduszu sołeckiego oraz z działalności sołtysów na terenach sołectw – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Liderzy Programu Odnowa Wsi przedstawili informację co w ramach tego Programu było realizowane na terenie poszczególnych sołectw.

K. Motyka sołtys wsi Trzeboszowice przedstawiła informację nt sołectwa Trzeboszowice. Wykonano zagospodarowanie placu festynowego wraz z parkiem wiejskim, zakupiono ławo stoły i krzewy. Z funduszu sołeckiego wykonano instalacje elektrycznej pod wiatą i wykonano łapacze na boisku. Zadanie to nie zostało zakończone. Będzie kończone w tym roku. W okresie ostatniego roku zostało zorganizowanych 7 zebrań wiejskich, na których omawiano sprawy związane z życiem sołectwa, ustalano plan pracy na 2016 r., który w całości zrealizowano oraz dokonano podziału środków w ramach funduszu sołeckiego. Kilkakrotnie przeprowadzono wizje lokalne na terenie sołectwa celem zapoznania się z potrzebami mieszkańców. Organizowano i brano udział w Dniu Babci i Dziadka. Organizacja i udział w kolędowaniu. Zorganizowano zabawę karnawałową przebierańców. Zbierano głosy na fundusz obywatelski. Nasadzano drzewa i krzewy. Organizacja Festynu rodzinnego. Udzielono pomocy w organizacji Dnia Dziecka. Wykonano wieniec dożynkowy. Malowano przystanki i mosty. Reprezentowano Gminę Paczków podczas Dożynek Wojewódzkich. Współorganizowano Dożynki Gminne. Pomoc przy organizacji oraz udział w Biegu Listopadowym.
A. Mazur sołtys wsi Dziewiętlice przedstawiła informację nt sołectwa. Poinformowała, że w sołectwie wykonano rewitalizację terenów zielonych na terenie sołectwa. Zakupiono stojaki na rowery. Poinformowała, że jest sołtysem od 11.10.2016 r. i od tego dnia zrealizowano następujące zadania: zakupiono sprzęt do Wiejskiego Domu Kultury. Opłacono transport tłucznia. Zakupiono materiały budowlane do pomieszczeń OSP. Zakupiono materiały dla Zespołu Dziewiętliczanki. Wybudowano szambo na placu koło Zespołu Szkolno Przedszkolnego. Zakupiono artykuły do paczek na Mikołajki. 

J. Żak sołtys wsi Unikowice przedstawiła informację nt sołectwa. Poinformowała, że zorganizowano noworoczne spotkanie mieszkańców połączone z obchodami Dnia Babci i Dziadka. Spotkanie z okazji Dnia Kobiet. Udział w Jarmarku Wielkanocnym. Wymiana pisku w piaskownicy na placu zabaw i zakup plandeki do przykrywania piaskownicy. Doposażono świetlicę wiejską w Unikowicach zakupiono stoły i krzesła. Przygotowywano Dzień Dziecka. Pomalowano ogrodzenie na placu zabaw. Wykonano odmulanie i wykaszanie rzeki Tarnawki. Wykonano wieniec dożynkowy. Brano udział w Dożynkach Gminnych i Dożynkach Parafialnych. Przeprowadzono cząstkowy remont drogi Unikowice – Lisie Kąty. Zakupiono donice i krzewy ozdobne, kory i drzew. Zorganizowano Mikołajki. Dbano o wygląd i estetykę całego sołectwa.
Ł. Jurek sołtys wsi Kozielno przedstawił informację nt sołectwa. Poinformował, że uczestniczono w Jarmarku Wielkanocnym i Bożonarodzeniowym. Wykonywano prace porządkowe na terenie sołectwa. Współorganizowano zawody wędkarskie, oraz obchody zakończenia roku szkolnego przez szkoły z terenu Gminy Paczków. Biwak nad Jeziorem dla podopiecznych Stowarzyszenia Więź. Uczestnictwo w Aero Pikniku. Budowa wiaty na placu rekreacyjnym. Wykonano wieniec dożynkowy. Uczestniczono w Dożynkach Gminnych. Współorganizacja Biegu Gór i Jezior. Z funduszu sołeckiego zakupiono zastawę stołową na 100 osób, rzutnik z odtwarzaczem blu-ray. Zakupiono opał do świetlicy wiejskiej i karuzele. 
J. Pomietło lider odnowy wsi Kozielno poinformowała, że wybudowano wiatę drewnianą. Koszt tej wiaty wyniósł 7.099 zł. 

W. Krótkiewicz sołtys wsi Gościce przedstawił informację nt sołectwa. Poinformował, że zorganizowano spotkanie opłatkowe dla mieszkańców, bal karnawałowy dla dzieci, Dzień Babci i Dziadka. Zorganizowano dyskotekę walentynkową dla młodzieży, oraz Turniej w tenisa stołowego o puchar sołtysa. Organizowano także spotkanie z okazji Dnia Kobiet. Malowano przystanków i placów zabaw. Koszono pobocza i place zabaw. W maju zawieszono działalność świetlicy wiejskiej, gdzie pięć razy w tygodniu młodzież, dzieci i mieszkańcy mogli korzystać ze świetlicy, która była w pełni wyposażona. Korzystać można również było z naczyń i kuchni. Pomimo tej niemiłej sytuacji sołtys wraz z radą sołecką organizowali działania na boisku szkolnym. Zorganizowano Dzień Pieczonego Ziemniaka, w którym uczestniczą dzieci niepełnosprawne z terenu Gminy jak również z Kamieńca i Złotego Stoku. Zorganizowano również Turniej Piłki Siatkowej oraz Piłki Nożnej. Odbyły się one mimo krytyki istnienia „Orlika” w Gościcach. Podziękował Radnej G. Konat, która na jego prośbę uczestniczyła w przeglądzie świetlicy. Była zaskoczona, że świetlicę zamknięto. Postanowiła, że dokona przeglądu razem z Komisją Oświaty, co do dnia dzisiejszego nie nastąpiło.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że sprawa świetlicy w Gościcach jest wszystkim znana i są poczynione czynności w sprawie budowy świetlicy w innym miejscu.

E. Dróżdż lider odnowy wsi Stary Paczków poinformowała, że zorganizowano Dzień Dziecka, Dzień Babci i Dziadka, Dzień Kobiet. W czasie ferii zorganizowano wyjazd dzieci na basen, a w czerwcu festyn rodzinny. Sołectwo uczestniczyło w Jarmarku Wielkanocnym i Bożonarodzeniowym. Odbyło się spotkanie pracowników oświaty z całej Gminy. Brano udział w Dożynkach Gminnych i Parafialnych. Przygotowano „regionalne smaki” dla gości ze Słowacji. Porządkowano przez cały rok sołectwo w celu poprawy estetyki. Założono sad starych odmian owocowych. Wykonano remont pomieszczeń świetlicy środowiskowej.

S. Grabowska sołtys wsi Wilamowa przedstawiła informację nt sołectwa. Poinformowała, że w 2016 otworzono świetlicę wiejską w remizie strażackiej. Brano udział w Kiermaszu Wielkanocnym i Bożonarodzeniowym. Organizowano Dzień Kobiet. Obyły się spotkania odnośnie remontu drogi. Przystąpiono do Programu Odnowa Wsi. Wykonano wieniec dożynkowy. Brano udział w Dożynkach Gminnych. Wykonany został remont dachu na remizie. Wykonano też instalacje elektryczne. Prace wykonano w systemie społecznym. Zakupiono wyposażenie świetlicy.
U. Bednarz – Borys sołtys wsi Ścibórz przedstawiła informację nt sołectwa. Poinformowała, że organizowano obchody Dnia Babci i Dziadka połączone ze śpiewaniem kolęd, na które przybyło 120 osób. Organizowano Dzień Kobiet, Dzień Matki i Ojca. Organizowano grilla dla dzieci z okazji Dnia Dziecka. Organizowano festyn „Noc świętojańska”. Wymieniono dach na scenie. Doprowadzono wodę do świetlicy. Zakupiono do świetlicy wyposażenie. W ramach odnowy wsi odnowiono kładkę, która prowadzi do plaży nad jeziorem. Zakupiono drewniane donice i drzewa ozdobne.

A. Czadankiewicz sołtys wsi Kamienica przedstawił informację nt sołectwa. Poinformował, że zakupiono siłownie zewnętrzne w ramach odnowy wsi.  Z funduszu sołeckiego wykonano konstrukcję ogrodzenia na boisku LZS, zakupiono krzesełka, wykonano projekt drogi 1535 1536. W okresie sprawozdawczym rada sołecka z sołtysem zebrała się 7 razy omawiano sprawy związane z sołectwem. Odśnieżano chodniki koło świetlicy wiejskiej i kościoła. Sprzątano, koszono trawy. Malowano wiejski dom kultury. Wykonano klomby, sadzono kwiaty i podlewano je. Zorganizowano wyjazd dzieci do jednostki wojskowej w Brzegu. Zorganizowano festyn rodzinny. Brano udział w Dożynkach Gminnych i Parafialnych. Przywieziono i wyłożono drogę na cmentarz tłuczniem. 

W. Kurowska sołtys wsi Stary Paczków stwierdziła, że uzupełni wypowiedź E. Dróżdż o zadania inwestycyjne jakie zostały wykonane w sołectwie Stary Paczków. Dokonano remontu świetlicy środowiskowej. Wykonano wymianę instalacji elektrycznej, gładzi na ścianach. Położono panele, pomalowano i wymieniono drzwi.  Remont drogi transportu rolnego ,gdzie ją wykorytowano i nawieziono tłucznia. Założono 6 lamp ulicznych. Wymieniono piec centralnego ogrzewania w świetlicy wiejskiej. Wyremontowano rów burzowy. Wyłożono płyty w tym rowie. Zakupiono krzesła do świetlicy kuchenki przenośnej. Zakupiono dresy dla drużyny seniorek, oraz opał do świetlicy. Zakończono etap renowacji ołtarza. Pełniono nadzór nad pracami publicznymi i osobami odbywającymi kary.

M. Brodziak pracownik Urzędu Miejskiego odczytała rozliczenie funduszu sołeckiego sołectwa Frydrychów i Lisie Katy.

P. Biernat sołtys wsi Ujeździec przedstawił informację nt sołectwa. Poinformował, że dokonano generalnego remontu świetlicy wiejskiej. Organizowano zjazd gminny OSP. Następnie organizacja uroczystości 70-lecia OSP Ujeździec. Organizowano Dzień Babci i Dziadka, Dzień Kobiet, Dzień Dziecka. Brano udział w imprezach organizowanych przez Gminę. Wykonano remont szatni LZS. Zakupiono opał do świetlicy. Zakupiono wyposażenie świetlicy. Opłacono przywóz tłucznia. W ramach odnowy wsi zakupiono ławki do parku dworskiego.
G. Konat pożyczyła wszystkim sołectwom sukcesów. Jako mieszkanka i radna wielokrotnie jest w sołectwach i widzi jak dużo się robi. Niejednokrotnie wkład mieszkańców jest większy niż to jest powiedziane. Odnośnie miejscowości Gościce, to trzy razy uczestniczyła w spotkaniach raz jako radna w szkole i dwa razy w ramach Fundacji Plan B. Na spotkaniu w Gościcach byli mieszkańcy. Odwiedzili świetlicę. Ona jako radna nie ma prawa składać obietnic. Owszem były rozmowy, ale nie tylko z nią. Na pewno nie raz jeszcze będzie w Gościcach, bo bardzo się jej podoba ta miejscowość. Poprosiła, aby nie mieszać jej w wewnętrzne sprawy sołectwa.

M. Maluch zadała pytanie, co dzieje się z niewykorzystanymi środkami w ramach funduszu sołeckiego?

Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, że jeżeli środki nie zostaną przesunięte to z końcem roku niewykorzystane środki wracają do budżetu Gminy. Jeżeli do końca września sołectwo przesunie środki na inny cel może je wydatkować, ale przed zakończeniem roku budżetowego.

W. Kurowska poinformowała że 30% wydatkowanych środków z budżetu Gminy na fundusz sołecki wraca do budżetu. Zadała pytanie sołtysowi Gościc z jakiego powodu została zamknięta świetlica? I czy sołectwo zostało bez możliwości spotykania się?

Sołtys Gościc W. Krótkiewicz poprosił, aby dokonać wglądu do zakresu robót remontowych świetlicy. Po analizie będzie wiadomo czy świetlica powinna być zamknięta. Wystarczył mały remont, który chciał wykonać Dyrektor OKiR, ale wstrzymano mu remont. Wybudowana ścianka w kotłowni została wybudowana za wysoko i nie wykonano wentylacji. On również rozmawiał z fachowcami i mieli oni inne zdanie na ten temat. Jest zastępcza świetlica w przedszkolu i ludzie siedzą na krzesełkach dla przedszkolaków, albo stoją. 
W. Kurowska zadała pytanie czy był zrobiony kosztorys tego remontu?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że był zrobiony, kwota jest wyolbrzymiona. Nie było walenia się sufitów, ścian. Potrzebne byłoby pomalowanie. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie dlaczego zostało zamknięte przedszkole w Kozielnie?

J. Pomietło odpowiedziała, że dlatego zamknięto przedszkole, gdyż nie spełniało wymogów Sanepidu, za niska była kotłownia. Ale jak wykonano remont, wkopano się bardziej w podłogę to kotłownia stała się idealna i działa.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, ze temat świetlicy w Gościcach nie jest tematem dzisiejszego posiedzenia.

W. Krótkiewicz zadał pytanie Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, przeznaczono z funduszu sołeckiego środki w kwocie 8.525 zł. na wykonanie ogrodzenia, sprawdza się wszystkie jego faktury, dlaczego ta faktura nie została sprawdzona, a nie ma na niej podpisu sołtysa ani rady sołeckiej?
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że kilka osób w Urzędzie sprawdza faktury.

M. Brodziak odpowiedziała, że przygotowano zapytanie ofertowe w Wydziale GKiI były oferty, umowa z wykonawcą i nadzór nad zadaniem miał pracownik z Wydziału. Był również protokół odbioru.
Przewodniczący zamknął 1 pkt posiedzenia. 

Do pkt 2.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 23 marca 2017 r. 
Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:
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