Protokół 6/17

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 kwietnia 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1145. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Rady Miejskiej w Paczkowie Piotr Biernat, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 4/17 z dnia 23 marca 2017 r. z posiedzenia Komisji Rolnictwa Ekologii i Gospodarki Terenami i protokół nr 5/17 z dnia 23 marca 2017 r. ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 dokonuje się zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 335.387,00 zł. zgodnie z załącznikiem nr 1. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 0940 wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych następuje zwiększenie 7.850,00 zł. zwrot nadpłaty przez wspólnotę mieszkaniową. W Dz. 750, Rozdz. 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień następuje zwiększenie 500,00 zł. § 0940 wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych następuje zwiększenie 9.350,00 zł. § 0950 wpływy z tytułu kar i odszkodowań wynikających z umów następuje zwiększenie 2.720,00 zł. odszkodowanie z polisy ubezpieczeniowej. W Dz. 756, Rozdz. 75618 wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw § 0460 wpływy z opłaty eksploatacyjnej następuje zwiększenie 5.802,00 zł. większa realizacja dochodów. W Dz. 801, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 2910 wpływy ze zwrotów dotacji oraz płatności wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości następuje zmniejszenie 88.980,00 zł. są to środki niezrealizowane przez Stowarzyszenie prowadzące szkołę w Dziewiętlicach. Rozdz. 80104 przedszkola § 0960 wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej następuje zwiększenie 2.655,00 zł. są to środki z rady rodziców Przedszkole nr 2 w Paczkowie. § 2950 wpływy ze zwrotów niewykorzystanych dotacji oraz płatności następuje zwiększenie 88.980,00 zł. W Dz. 851, Rozdz. 85195 pozostała działalność § 2910 wpływy ze zwrotów dotacji oraz płatności wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości następuje zwiększenie 2.000,00 zł. W Dz. 853 Rozdz. 85395 pozostała działalność § 2320 dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego następuje zwiększenie 302.064,00 zł. są to środki na realizację zadań w zakresie robót publicznych i prac użytecznych społecznie. W Dz. 855, Rozdz. 85501 świadczenie wychowawcze § 2910 wpływy ze zwrotów dotacji oraz płatności wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości następuje zwiększenie 2.446,00 zł. Dochody ogółem po zmianach wynoszą 45.232.901,93 zł.
W § 2 projektu uchwały dokonuje się zmiany wydatków budżetu o kwotę 335.387,00 zł. w tym: wydatki bieżące zwiększa się o 325.387,00 zł. wydatki majątkowe zwiększa się o 10.000 zł. zgodnie z załącznikiem nr 2. W Dz. 750, Rozdz. 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego § 4190 nagrody konkursowe następuje zmniejszenie 1.500,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych następuje zmniejszenie o 1.500 zł. środki przeznacza się dla Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej jako zwiększenie dotacji. Jest to spowodowane tym, że Biblioteka przeprowadziła Konkurs wiedzy o Paczkowie, a OKiR brał współorganizował Jarmark Wielkanocny. W Dz. 754, Rozdz. 75405 komendy powiatowe Policji § 2300 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy zmniejszenie 10.000,00 zł. § 6170 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych następuje zwiększenie 10.000,00 zł. środki ze służ prewencyjnych zostają przesunięte na zakup ścianki wizyjnej do Komendy powiatowej Policji. Ma ona ułatwiać sprawowanie nadzoru nad patrolami na terenie Powiatu. W Dz. 801, Rozdz. 80104 przedszkola § 4210 zakup materiałów i wyposażenia następuje zwiększenie 2.655,00 zł. W Dz.  852, Rozdz. 85214 zasiłki okresowe, celowe i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe § 3110 świadczenia społeczne zmniejszenie 7.776,00 zł. przeznacza się tą kwotę jako wkład własny do prac użytecznych społecznie. 

Sekretarz dodała, że 60% kosztów pokrywa Powiat, 40% Gmina. Będzie zatrudnionych 10 osób na 6 miesięcy.

Skarbnik kontynuując poinformował, że w Dz. 853, Rozdz. 85395 pozostała działalność zwiększenie 340.508,00 zł. W Dz. 855, Rozdz. 85505 tworzenie i funkcjonowanie żłobków § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie i zwiększenie 30.000,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby § 2480 dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury następuje zwiększenie 1.500,00 zł. Rozdz. 92116 biblioteki § 2480 dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury następuje zwiększenie 1.500,00 zł. Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie i zwiększenie 451.455,00 zł. § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie i zwiększenie 140.435,00 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 50.838.220,30 zł.
B. Wiśniowski poprosił o przybliżenie tematu związanego z robotami publicznymi.

Sekretarz Gminy poinformowała, że na obecną chwilę Gmina zawarła jedną umowę na 17 osób, ale z początkiem maja zostaną zatrudnione jeszcze 3 osoby w ramach specjalnego programu z trzecim profilem. 17 osób jest zatrudnionych na 5 miesięcy z gwarancją zatrudnienia na 1 miesiąc. 3 osoby będą zatrudnione na 4 miesiące bez gwarancji zatrudnienia. Kolejne 10 osób będzie od 5 maja na 4 miesiące z gwarancją 1 miesiąc.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że Burmistrz drogą telefoniczną przekazuje informację, że na sesji Rady Miejskiej zostanie przedstawiona rezolucja odnośnie Oddziału Reumatologicznego. Dobrą informacją jest to, że będzie w Paczkowie uruchomiona nocna i świąteczna opieka zdrowotna.
J. Dziasek zadał pytanie czy dofinansowanie ścianki wizyjnej nie będzie przyczyną do likwidacji dyżurki w Komisariacie w Paczkowie.
Skarbnik odpowiedział, że na posiedzeniu Burmistrza, nie padła żadna informacja o likwidacji dyżurki w Komisariacie w Paczkowie. Burmistrz nie przekazywał żadnej informacji na temat tego, że zakup takiego urządzenia spowoduje jakiekolwiek ograniczenie. Takich informacji na ten moment nie posiadają. Burmistrza stanowisko, które do tej pory było prezentowane na temat ochrony dyżurki na dzień dzisiejszy nie zmieniło się.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki inwestycyjnej długoterminowej
Skarbnik poinformował, że w związku z realizacją projektu pn. „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Subregionu Południowego - Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie przy ul. 1 Maja” postanawia się zaciągnąć pożyczkę w WFOŚiGW w Opolu. Pożyczka będzie uruchomiona w dwóch transzach: w 2017 r. w kwocie 596.688 zł oraz w 2018 r. w kwocie 321.493 zł. Do pożyczki stosuje się preferencyjne oprocentowanie ustalone w odniesieniu do stopy redyskontowej weksli, które nie może być mniejsze niż 2% w stosunku rocznym. Pożyczka może również być częściowo umorzona po spełnieniu określonych warunków. Umorzenie może wynieść 20% pożyczki. Zakłada, że pożyczka nie będzie pogarszać relacji w latach 2021 – 2023, dlatego spłata nastąpi w tych latach.
B. Wiśniowski zadał pytanie jaki jest całkowity koszt termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 3?
Skarbnik odpowiedział, że 1.500.000 zł. Ma nadzieję, ze wniosek zostanie zaakceptowany i przyjęty do realizacji. Dlatego przygotowany został montaż finansowy, aby przeprowadzić projekt bardzo skutecznie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXI/247/2017 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Kamienicy oraz  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXI/248/2017 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 16 lutego 2017 r.  w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kamienicy.

Naczelnik Oświaty poinformowała, że Kuratorium wniosło po terminie uwagi do uchwał, które Rada podejmowała na poprzedniej sesji. Uwagi są drobne. W Statutach jest informacja, że są one tworzone w oparciu o ustawę o systemie oświaty, a nie o prawie oświatowym, które wchodzi w życie od września br. Jeżeli chodzi o statut Zespołu, to Kuratorium zweryfikowało ten Statut i wniosło, żeby ograniczyć zapisy tam zawarte.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zamknął 1 pkt posiedzenia. 

Do pkt 2.
G. Konat przypomniała, że zgłaszała wniosek, aby radni zakupili i posadzili krzewy ozdobne.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie w jakim miejscu miałyby być posadzone te krzewy?

G. Konat odpowiedziała, że wskazywała konkretnego miejsca.

Naczelnik GKiI zaproponował, aby krzaki ozdobne posadzić na skwerze przy wjeździe na ulicę Narutowicza.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 20 kwietnia 2017 r. 
Protokół sporządziła:
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