PROTOKÓŁ  NR II/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 6 grudnia 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200, a zakończyła o godzinie 1420

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik najstarszy wiekiem radny dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 15 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 15 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3
W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Wybór sekretarza obrad
3. Ustalenie porządku obrad
4. Złożenie ślubowania przez Burmistrza
5. Sprawozdanie dotychczasowego Burmistrza o stanie gminy
6. Podjęcie uchwał podatkowych
7. Interpelacje radnych
8. Zakończenie obrad
W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

Ponieważ nie zgłoszono innych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4
Bogdan Wyczałkowski złożył ślubowanie zgodnie z rotą zawartą w art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.

„Obejmując Urząd Burmistrza Gminy Paczków uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”.

Po złożeniu ślubowania Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie w imieniu wszystkich radnych złożył gratulacje Burmistrzowi Gminy Paczków i stwierdził, że objął on z dniem dzisiejszym sprawowanie funkcji Burmistrza Gminy Paczków. 
Do pkt. 5

Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił informację o stanie gminy Paczków.
zał. nr 3

Następnie przedstawił stan oświaty w gminie Paczków. Poinformował, że subwencja, którą gmina otrzymuje z Ministerstwa wystarcza na pokrycie w 52% wydatków związanych z utrzymaniem szkół. Ogólnie 983 uczniów uczy się w szkołach podstawowych na terenie gminy. Poinformował, że koszt utrzymania jednego dziecka w szkołach przedstawia się następująco: Szkoła Podstawowa Nr 2 koszt utrzymania ucznia wynosi 4.767 zł. otrzymana subwencja wynosi 2.948 zł., Szkoła Podstawowa Nr 3 koszt utrzymania ucznia wynosi 4.800 zł. otrzymana subwencja wynosi 2.948 zł., Szkoła Podstawowa w Kamienicy koszt utrzymania ucznia wynosi 5.980 zł. otrzymana subwencja wynosi 3.920 zł., Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach koszt utrzymania ucznia wynosi 7.370 zł. otrzymana subwencja wynosi 3.920 zł., Gimnazjum Publiczne w Paczkowie koszt utrzymania ucznia wynosi 5.488 zł. otrzymana subwencja wynosi 2.948 zł., Gimnazjum dla Dorosłych w Nysie koszt utrzymania ucznia wynosi 1.568 zł. otrzymana subwencja wynosi 2.063 zł.,

Przedszkola są natomiast zadaniem własnym gminy i nie otrzymuje się na utrzymanie przedszkoli subwencji. Koszt utrzymania jednego dziecka w przedszkolach przedstawia się następująco: Przedszkole Nr 1 – 392 zł, Przedszkole Nr 2 – 414 zł., Przedszkole Nr 3 – 423 zł., Przedszkole w Gościcach – 839 zł., Przedszkole w Unikowicach – 896 zł., Przedszkole w Ujeźdźcu – 723 zł., Przedszkole w Dziewiętlicach – 766 zł., Przedszkole w Trzeboszowicach – 808 zł., Przedszkole w Wilamowej – 837 zł., Przedszkole w Starym Paczkowie 750 zł. Dodał, że przedszkola znajdujące się w poszczególnych wsiach mają małą liczebność dzieci i tak: Przedszkole w Gościcach – 16 dzieci, Przedszkole w Unikowicach – 12 dzieci, Przedszkole w Ujeźdźcu – 20 dzieci, Przedszkole w Dziewiętlicach – 19 dzieci, Przedszkole w Trzeboszowicach – 21 dzieci, Przedszkole w Wilamowej – 15 dzieci, Przedszkole w Starym Paczkowie – 19 dzieci
Ponadto współfinansujemy razem ze Starostwem Powiatowym funkcjonowanie punktu logopedycznego oraz ogniska plastycznego. Koszt dowozu dzieci do szkół wynosi w skali roku 300 tyś zł. i jest dowożonych ponad 500 uczniów. W placówkach szkolnych na dzień dzisiejszy jest zatrudnionych 162 nauczycieli, w przedszkolach jest zatrudnionych ponad 70 nauczycieli. We wszystkich placówkach oświatowych można wyodrębnić 78 etatów obsługi.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionej przez Burmistrza informacji o stanie gminy.
Radna G. Biernacka zadała pytanie, jakie są przewidywania odnośnie ilości dzieci mogących uczęszczać do przedszkoli w przyszłych latach?

Burmistrz odpowiedział, że przewidywana ilość dzieci jest lekko spadkowa.

Radny Z. Michael poprosił o przedstawienie informacji na temat tego, czego nie udało się wykonać w byłej kadencji, oraz jakie są plany odnośnie Zakładu usług komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie?

Burmistrz odpowiedział, że nie udało się sprzedać budynku Prewentorium w pierwszym przetargu, potem był wniosek radnych, aby wstrzymać sprzedaż do rozpoczęcia nowej kadencji Rady, co też zostało uczynione. Nie wykonano racjonalizacji sieci przedszkoli i w tej materii czeka Radę dużo pracy. Od nowego roku rusza budowa dróg na osiedlu za Gimnazjum.
Nie udało się wykonać kanalizacji południowej części miasta Paczkowa, z przebudową istniejącego kolektora przy ulicy Staszica. W przyszłym roku będziemy składać wniosek na dofinansowanie wykonania kanalizacji. Należy wykonać nową stację uzdatniania wody (SUW). Planuje się wykonanie kanalizacji, budowę SUW i modernizację oczyszczalni ścieków w jednym wniosku o dofinansowanie. Odnośnie ZUKiM poinformował, ze jest nowy Prezes w Zakładzie Janusz Walewicz, który powołał do życia brygadę remontową, która będzie na siebie zarabiała poprzez remonty na wspólnotach. Na dzień dzisiejszy zostały spłacone zaległości w stosunku do ZUS i Urzędu Skarbowego.
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy drogi transportu rolnego w Gościcach i Kamienicy, które zostały wyznaczone do wykonania będą realizowane.

Burmistrz odpowiedział, że dofinansowanie na drogi transportu rolnego wynosi obecnie 30% + VAT, więc jest to dofinansowanie o wiele mniejsze niż w latach ubiegłych, ale będziemy składać wnioski i realizować wykonanie wyznaczonych w zeszłym roku przez Radę dróg transportu rolnego.
Radny T. Wiśniewski zadał pytanie czy jest przewidywana kanalizacja wsi w gminie Paczków?

Burmistrz odpowiedział, że jest ogólna koncepcja kanalizacji całej gminy. Z wyliczeń szacunkowych wynika, ze budowa kanalizacji na wsiach nie zwróciłaby się, gdyż jest bardzo małe zużycie wody, natomiast projekty, które nie dają efektów ekonomicznych nie będą dofinansowane.
Radna E. Chronowska zwróciła uwagę na to, że pas parku przy cmentarzu komunalnych jest bardzo zaśmiecony. Zadała pytanie czy nie można byłoby tego terenu uporządkować?
Burmistrz odpowiedział, że pas parku przy cmentarzu komunalnych leży w pasie drogi krajowej i zarząd dróg krajowych jest odpowiedzialny za utrzymanie porządku w pasie drogi. Urząd kilka, razy monitował w tej sprawie do Zarządcy drogi, ale nie przyniosło to zbyt dużych skutków. Zapewnił, że nadal będzie się monitować o poprawę utrzymania porządku na tym terenie.
Radna B. Sawicka zadała pytanie odnośnie gospodarki ściekami na wsiach. Zadała pytanie czy w Urzędzie jest zatrudniona osoba, która umie udzielić informacji na temat budowy przydomowych oczyszczalni ścieków?

Burmistrz odpowiedział, że taką osobą, która udziela informacji na temat oczyszczalni przydomowych jest Andrzej Wielgus inspektor ds. ochrony środowiska. Ponadto były organizowane w Urzędzie spotkania otwarte, na które mogli przyjść wszyscy zainteresowani budową przydomowych oczyszczalni, ale zainteresowanie ze strony społeczeństwa było znikome.

Radna M. Walczak poinformowała, że w dwóch budynkach komunalnych w miejscowości Dziewiętlice nie ma szamba. Zadała pytanie jak ta sprawa zostanie rozwiązana?

Burmistrz odpowiedział, że będzie budowane szambo przy jednym z budynków, natomiast w drugim budynku jest szambo tylko trwają kłótnie, co do korzystania z niego. Szambo, które zostanie wybudowane będzie zarządzane przez ZUKiM.
Radny J. Soszek zadał pytanie czy przy wykonywaniu dróg na osiedlu za gimnazjum uwzględniono budowę kanalizacji? Stwierdził, żeby nie było tak, że najpierw wybuduje się drogi, a później trzeba będzie je niszczyć, bo trzeba będzie wykonać kanalizację.

Burmistrz odpowiedział, że przy budowie dróg będzie wykonana kanalizacja burzowa, natomiast nie można na razie prowadzić kolektora sanitarnego gdyż, najpierw należy przebudować kolektor na ulicy Staszica. Ponadto zaznaczył, że w przyszłości przewiduje się położenie kolektora sanitarnego na osiedlu za gimnazjum w chodnikach, które będą wykonane z drobnej kostki, więc nie trzeba będzie niszczyć nawierzchni ulic.

Radny j. Soszek zadał pytanie jak wygląda sprawa remontu kamienic w Rynku czy jest na to zadanie przygotowany jakiś projekt?

Burmistrz odpowiedział, ze w przypadku kamienic, które są zabytkami gmina może współfinansować remont, ale wspólnota mieszkaniowa musi podjąć uchwałę o remoncie i zwrócić się o dofinansowanie do Urzedu. Natomiast jest uchwalony plan rewitalizacji Paczkowa, który przewiduje całkowity remont starówki łącznie z wymianą kostki brukowej.
Radny J. Soszek zadał pytanie czy w przetargu na odśnieżanie została ujęta pozycja wywożenia na bieżąco śniegu z Rynku? Zadał również pytanie czy jest plan rozwiązania problemu zadymienia miasta?
Burmistrz odpowiedział, że odnośnie wywożenia śniegu z Rynku to nie może udzielić odpowiedzi, gdyż nie pamięta czy taki zapis znajduje się w umowie. Odnośnie zadymienia Rynku to sprawa ta była kilka razy poruszana na posiedzeniach Rady i na dzień dzisiejszy nie ma możliwości prawnego rozwiązania tego problemu.

Odnośnie Rynku poinformował, że jest przygotowywana uchwała w sprawie wprowadzenia płatnych parkingów w mieście.
Radny E. Mikołajaczak zadał pytanie czy jest rozważana sprawa założenia ograniczników prędkości na Rynku. Dodał, ze mieszkańcy skarżą się, ze zwłaszcza w porze nocnej samochody wjeżdżają na Rynek z piskiem opon?

Radny Z. Michael zaproponował zamknięcie dyskusji na temat stanu gminy. Dodał, że Rada w czasie swojej kadencji będzie musiała zmierzyć się z wieloma tematami poruszonymi na dzisiejszej sesji.

Radna G. Biernacka zadała pytanie czy planuje się w najbliższych latach budowę basenu krytego w Paczkowie?

Burmistrz odpowiedział, że rzeczywiście rozpatrywał sprawę możliwości budowy basenu. Zapoznał się z dokumentacją budowy basenu w Rabce i jak będzie tylko możliwość pozyskania dużego dofinansowania to na pewno zostanie sprawa przekazana do zaopiniowania Radzie Miejskiej celem podjęcia decyzji.
Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr II/7/06 została podjęta.
zał. nr 4
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr II/8/06 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

Uchwała nr II/9/06 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu dzisiejszym wszyscy członkowie poszczególnych Komisji stałych Rady Miejskiej otrzymali zawiadomienie o wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji w dniu 14 grudnia 2006 r.

Burmistrz poinformował, że najlepiej byłoby uchwalić budżet na 2007 r jeszcze w tym roku, aby można było wiele rzeczy rozpocząć z nowym rokiem np. móc ogłosić przetargi na niektóre zadania czy też konkursy.

Skarbnik poinformował, że na posiedzeniu Komisji zostaną omówione uchwały zmieniające budżet, należy wprowadzić do budżetu dodatkowe środki, które otrzymano w formie subwencji lub dotacji. Należałoby się również zapoznać z gminnym programem przeciwdziałania alkoholowi i narkomanii, gdyż program taki winien być uchwalony przed uchwaleniem budżetu.
Radny W. Krótkiewicz poprosił o to, aby w sesjach Rady Miejskiej uczestniczyli poszczególni Naczelnicy Wydziałów z Urzędu.

Sołtys wsi, Unikowice Pani J. Żak poruszyła sprawę zmiany ewidencji gruntów dokonywaną przez Starostwo Powiatowe. Nowe stawki na grunty są duże.

Burmistrz odpowiedział, ze aktualizacje są dokonywane przez Starostwo Powiatowe, a Urząd otrzymuje je z 8 miesięcznym opóźnieniem. Jest to decyzja Starosty, natomiast gmina musi naliczyć nowe stawki. Jeżeli ktoś ma problemy z zapłaceniem tych nowych stawek to może wystąpić z podaniem o odroczenie płatności. 

Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.
Do pkt 8.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął II sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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