PAGE  
17

P R O T O K Ó Ł  NR XX/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 25 marca 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Do pkt.1.

Otwarcia sesji i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Pan Wacław Ćwik- Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Do pkt. 2.

· Pan Wacław Ćwik- Przewodniczący Rady Miejskiej- Na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk- radną. 

· Pani Eugenia Romańczyk- radna- wyraziła zgodę. 

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Panią Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

· Pan Wacław Ćwik- Przewodniczący Rady Miejskiej- Poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniej sesji.

Do pkt. 4.

· Pan Wacław Ćwik- Przewodniczący Rady Miejskiej- Przedstawił proponowany porządek obrad,
PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września  2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie .

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na cel publiczny.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego  

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - poinformował, wszystkich, że po interwencji jednego z radnych zostaje do porządku obrad wpisany jeszcze jeden punkt dot. CARITASU.
· Władysław Krótkiewicz - radny - poinformował wszystkich, że przeprowadził rozmowę z Księdzem  Eugeniuszem Magierowskim i innymi Księżmi, którzy poinformowali go o tym, że brakuje środków na działalność CARITASU w Paczkowie. W budżecie było zaplanowane 15.000 zł, które na wspólnym posiedzeniu Komisji wykreślono i przeniesiono w nadwyżkę budżetową. Poinformował ponadto, że na dzisiejszą sesję zaprosił Ks. Gintera Żmłudę dyrektora CARITASU Diecezji Opolskiej.
· Karol Kapuścieński - radny - zaproponował, aby omówienie tego tematu nastąpiło w pkt. 14 sprawach różnych.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek Pana Karola Kapuścieńskiego.

· Marian Jarecki - radny - zadał pytanie dlaczego wnioski i zapytania radnych są połączone w jednym punkcie z wnioskami Komisji.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odpowiedział, że zmiana ta nastąpiła na wniosek radnych. Jeżeli w trakcie realizacji pozostałych punktów to można wnioski rozpatrzyć w punkcie 14.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła proponowany porządek.

Do pkt 5.
· Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w czasie między sesjami.  Poinformował, ze spotkali się w czasie międzysesyjnym trzy razy, ostatnie spotkanie odbyło się dzisiaj, poprzednie 24 i 16 marca. Ponieważ została zmieniona forma posiedzeń będą one odbywały się codziennie o godzinie  730  i dlatego tych postanowień będzie trochę więcej.   Chciałbym przedstawić państwu oprócz sprawozdania z mojej pracy również sprawy, które nie były poruszane na posiedzeniach, a dot. uzgodnień z Marszałkiem. Pierwsze posiedzenie było 16 marca  i na tym posiedzeniu podpisałem Zarządzenie w sprawie zatwierdzenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do nabycia na własność dla użytkowników lub współużytkowników, jak dobrze państwo wiecie zgłaszają się do nas ludzie, którzy chcą przekształcić prawo użytkowania wieczystego. Na dzień dzisiejszy sporządziliśmy wykaz, ponieważ ta sprawa trafiła do Trybunału Konstytucyjnego i jeszcze nie jest to rozstrzygnięte i w związku z tym my nie możemy zmienić tego prawa, więc informujemy, że do momentu rozstrzygnięcia przez Trybunał Konstytucyjne nie będziemy podejmowali tematu.  Ponadto na posiedzeniu podpisałem dwie umowy o wydzierżawienie części  działek we wsi Ujeździec przeznaczone pod drogę, ogłosiłem przetarg na lokal mieszkalny na ulicy Dąbrowskiego 15/5, ponieważ pierwszy nie doszedł do skutku. Przyjąłem sprawozdanie z rozliczenia Klubu LSZ w Paczkowie za rok 2003, również przyjąłem sprawozdanie z rozliczenia dotacji Klubu Sportowego Sparta oraz Klubu Karate jaki państwowej Straży Pożarnej.   Zatwierdziłem regulamin przetargowy na halę sportową i zakup sprzętu komputerowego. Zapoznałem się z opinią w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym przez jednostki pomocnicze i opracowuje się nowe statuty dla wszystkich sołectw tak, aby miały osobowość prawną i mogły na podstawie umów z Urzędem zarządzać mieniem komunalnym. Zapoznał się również z wnioskami Komisji przegłosowanymi na poprzedniej sesji i przekazał je do wykonania, ale nie wszystkie gdy, niektórych wniosków nie da się wykonać. Ponadto przekazano interpelację Pana Zdzisława Michaela złożoną na ostatniej sesji w sprawie SUW-u i zlecił przygotowanie zmiany organizacji ruchu na czas Dni Paczkowa. Po zasięgnięciu opinii u Dyrektorów przedszkoli podpisano umowę na świadczenie usług lekarskich  z dotychczasowym lekarzem na pół roku. Zapoznałem się też z wnioskami Społecznej Komisji mieszkaniowej. Jeden wniosek został zmieniony. Odmówił przyznanie środków Państwu Biernatom na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków. Poinformował, że jest możliwość nabycia przez gminę Prewentorium za kwotę 500.000 zł. w rozbiciu na raty i po obniżonej cenie o 50 %.
· Zdzisław Michael - radny - zadał pytanie jak wygląda sprawa Polleny, gdyż Radio Opole podało oficjalną wiadomość, że Pollena ma nowego właściciela?
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - odpowiedział, że była informacja, ale o tym, że do dalszych negocjacji została dopuszczona Firma VARIA, natomiast odrzucono oferty załogi. Jeszcze nie ma wyłonionego nabywcy.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - dodał, że Rada miała dwóch przedstawicielki w Komisji i postanowiono, że jedynym przedstawicielem udzielającym informacji na tym etapie sprzedaży jest Przewodniczący Komisji czyli Burmistrz. W związku z tym, że radni nie zgłosili innych pytań punkt obrad został zamknięty.
Do pkt 6.

· Komisje swoje wnioski na piśmie złożyły do protokołu z sesji i do realizacji dla Burmistrza.
Do pkt 7.

· Pan Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września  2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Następnie zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/110/04 z dnia 25 marca 2004 r.
zał. nr 3

Do pkt 8.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”. Następnie zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/111/04 w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.
zał. nr 4.
Do pkt 9.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy. Następnie zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/112/04 w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy.

zał. nr 5.
Do pkt 10.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na cel publiczny. Następnie zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/113/04 w sprawie darowizny nieruchomości na cel publiczny
zał. nr 6.
Do pkt 11.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
· Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy - omówił uchwałę w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r. kolejno paragrafami.

· Zdzisław Jurek - radny - zadał pytanie odnośnie zmniejszenia środków na utrzymanie zieleni. poinformował, że do tej pory zieleń była wolna od VAT-u. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że będzie trzeba odprowadzać VAT, który nie był ujęty w umowie, ZUKiM zatem będzie występować o zwiększenie środków na ten cel, a tu zmniejszamy jeszcze tą kwotę, która jest teraz ustalona.

· Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy - poinformował, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaki będzie VAT, ponadto umowa zawarta z ZUKiM-em płacona jest ryczałtem.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/114/04 w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
zał. nr 7.
Do pkt 12.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.
· Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy - omówił uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r. kolejno paragrafami.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/115/04 w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.
zał. nr 8.
Do pkt 13.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał treść uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.
· Zdzisław Michael - radny - poinformował, że z informacji jakie były przedstawiane na Komisjach wynika, że należy robić Stację Uzdatniania Wody do tego tematu odnosiła się również interpelacja złożona na sesji. Zadał pytanie czy nie należałoby w tym planie ująć tej inwestycji jeżeli jest tak bardzo potrzebna?
· Janusz Walewicz - Naczelnik Wydziału GKiR - odpowiedział, że nie widzi przeszkód, aby w programie dopisać SUW.
· Zbigniew Drobny - radny - stwierdził, że ma propozycję aby umieścić zadanie pt. modernizacja, remont obiektów oświatowych. Życie z czasem może wymagać wprowadzenia zmian w sieci.
· Janusz Walewicz - Naczelnik GKiR - odpowiedział, że jeżeli chodzi o szkoły czy przedszkola to jest niż demograficzny, natomiast Urząd jest przygotowany na to, że jeżeli jakieś przedszkole przestanie istnieć to budynek jest przekwalifikowany na mieszkania, gdyż są miejscowe plany zagospodarowania.
· Karol Kapuścieński - radny - zadał pytanie czy nie należy poczynić inwestycji odnośnie wody i  wodociągów? Stwierdził, że Burmistrz poinformował, że wody nie zabraknie, ale chodzi przede wszystkim o jakość wody.
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz - odpowiedział, że Sanepid bada wodę są z tego badania raporty do wglądu. Ponadto są zlecane badania do Firmy Aqua, gdyż taki obowiązek nakłada na Dyrektora ustawa. Woda jakościowo jest dobra.
· Karol Kapuścieński - radny - stwierdził, że woda nie jest zła, ale jest sprawą oczywistą, że posiada za dużo manganu, który winien być usuwany przez filtry węglowe. Sanepid natomiast bada wodę ale pod względem bakteriologicznym, a nie składu mineralnego czy obecności pasożytów. Ponadto są stare rury azbestowe, niebezpieczne dla życia.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - stwierdził, że chodzi tutaj raczej o sieć wodną i nie wymaga dyskusji to, że należy wymienić rury azbestowe.
· Marian Jarecki - radny - stwierdził, że jest podjęty zintegrowany program operacyjny rozwoju regionalnego na 2004 r., 2006 r. gdzie można się ubiegać o dotacje nawet do 70%. Zadał pytanie czy ta uchwała jest początkiem do ubiegania się o dotacje?
· Janusz Walewicz - Naczelnik GKiR - odpowiedział, że tak.
· Marian Jarecki - radny - odnośnie kanalizacji stwierdził, że mamy odległą perspektywę ukończenia tej inwestycji. powinna ta inwestycja być ujęta w roku 2007, 2008.
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że nie będzie się gminie opłacać ciągnąć po całym obszarze kolektora. Do 2014 roku będziemy musieli mieć tą inwestycję ukończoną. U nas jest to koszt około 30.000.000 zł. my możemy rocznie wydawać 3.000.000 zł. ale na wszystkie inwestycje. Nie ma też możliwości, aby najpierw kanalizować wsie, a dopiero w następnej kolejności miasto, gdyż tutaj mamy już plany i poczynione prace. Mamy porozumienie z Otmuchowem i Głuchołazami, żeby wspólnie startować o dofinansowanie. Proponuje aby podać konkretne kwoty i inwestycje.
· Zdzisław Michael - radny - zaproponował, aby pierwsza kwota odnośnie Stacji Uzdatniania Wody aby pierwsza kwota w wysokości 500.000 zł. była w 2006 r.

· Zbigniew Drobny - radny - wniósł aby ująć zadanie modernizację obiektów oświatowych jako 14 poz..

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - stwierdził, że Komisja Oświaty winna zrobić przymiarkę do sieci szkół i przedszkoli w gminie.

· Zbigniew Drobny - radny - poinformował, że Komisja posiada dane wg których nie zmienia się zasadniczo sytuacji w sieci szkół.

· Wiesława Nowakowska - radna - zadała pytanie czy można zrobić zmiany w uchwalonym planie?
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że założenia tej uchwały mogą być zmieniane, nawet jeżeli będzie jakaś sugestia to należy ją zgłosić i na następnej sesji może być poddana pod dyskusję zmiana do pogramy. 
· Wiesława Nowakowska - radna - stwierdziła, żeby uchwalić tą uchwałę w takiej formie, a następnie zmieniać wg potrzeb, a nie teraz prowadzić koncertu życzeń.
· Marian jarecki - radny - zaproponował, aby skanalizować sołectwa. Żeby coś zacząć to wcale nie trzeba mieć zakończonego Paczkowa. Ta inwestycja może iść dwoma torami.
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - zaproponował, aby załącznik i uchwałę zaakceptować w takiej formie a następnie będzie to zmieniane Natomiast uchwała i program są potrzebne do tego, żeby ubiegać się o środki do dwóch złożonych wniosków (hala sportowa i kanalizacji osiedla za gimnazjum).
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zwrócił się do Rady czy są pytania odnośnie przedstawionej uchwały. Z uwagi na to, że nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.   
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/116/04 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego  
zał. nr 9.
Do pkt 14.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - powitał Ks. Gintera Żmłudę Dyrektora Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa.
· Ginter Żmłuda - Dyrektor Caritas - poinformował wszystkich, że Stacja Opieki działa na terenie dekanatu Paczkowskiego już 8 lat. Diecezja Opolska posiada 58 takich stacji. Podstawowym założeniem jest pomoc osobom starszym, niedołężnym zwłaszcza na wsiach. Podstawowa praca to wykonywanie zabiegów, pielęgnacja osób chorych. W 2003 r. zredukowano etaty do jednego. W 2003 r. wykonano 1344 wizyty. Na 2004 r. 700 osób zadeklarowało się jako potencjalni pacjenci Caritasu. Na dzień dzisiejszy punkt dysponuje bogatym sprzętem rehabilitacyjnym np. łóżka elektryczne, materace, chodziki, balkoniki, 107 osób w gminie korzysta z tego sprzętu. poinformował, że obecnie Caritas w Paczkowie znajduje się w budynku przyparafialnym gdzie nie trzeba płacić czynszu. Caritas posiada wewnętrzny zakład NZOZ w ramach którego jest ujęta placówka Caritas w Paczkowie. Caritas na 2004 r. podpisał umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia, w ramach, której ujęty jest również Paczków jednak kontrakt nie zabezpiecza w całości kosztów utrzymania.  Wypracowany system wspierania Caritasu przez gminy jest prowadzony w wielu miastach. Również w Paczkowie był zawsze przyznawany fundusz. 
zał. nr 10.


Całkowity koszt utrzymania stacji w zeszłym roku wyniósł około 30.000 zł.


W tym roku chodzi o kwotę 15.000 zł potrzebnych na zapewnienie stałej 
działalności stacji. Na samo wynagrodzenie dla pielęgniarki potrzeba 18.000 
zł.+ ZUS pozostałe koszty utrzymania stacji to 11.580 zł. Wspólną troską jest 
utrzymanie opieki na terenie Paczkowa jest to sensowna i pożyteczna praca.
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że w sprawie Caritasu przeprowadził już rozmowę z Ks. Dyrektorem. Mowa była w projekcie budżetu o kwocie 15.500 zł. Należy jednak podkreślić, że dzisiaj raczej decyzja nie zapadnie gdyż zmiany w budżecie muszą być wykonywane uchwałą Rady. Poprosił Radę o przyzwolenie na przygotowanie uchwały, która zabezpieczyłaby środki dla Caritasu. Podkreślił, że kwota 15.000 zł. nie jest niemożliwa do znalezienia, gdyż zostają środki z przetargów. Nie jest problem znalezienie tej kwoty.
· Karol Kapuścieński - radny - stwierdził, że rola miłosierdzia jaką pełni Caritas jest chwalebna. jednak trzeba pamiętać, że Urząd z roku na rok ma coraz mniej środków. Gdzie tylko można tam poszukuje się środków. Była informacja, że gabinet rehabilitacyjny zostaje zlikwidowany i ta informacja zmyliła Radę i dlatego z projektu budżetu wykreślono ten zapis. teraz chcąc dać środki na Caritas trzeba komuś innemu zabrać. Dodał, że gmina żeby spełniać wszystkie swoje zadania z roku na rok coraz bardziej się zadłuża i że jest otwarty na dyskusję.
· Ginter Żmłuda - Dyrektor Caritas -poinformował, że gabinet, który znajdował się na ul. Wojska Polskiego został zamknięty z przyczyn merytorycznych gdyż nie został zakwalifikowany przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Przyczyną było to, że Pani, która jest tam zatrudniana nie ma wymaganego przez NFZ wykształcenia czyli mgr, natomiast gdyby Caritas taką osobę zatrudnił to podwyższył by koszty funkcjonowania stacji. Dlatego podjęto takie a nie inne kroki, ale może zapewnić, że usługi rehabilitacyjne są zabezpieczone.

· Zdzisław Jurek - radny - zadał pytanie czy pielęgniarka prowadząc rehabilitację czy zabiegi robi to w oparciu o zalecenia lekarza?

· Ginter Żmłuda - Dyrektor Caritas - odpowiedział, że tylko i wyłącznie są to zalecenia lekarskie.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zadał pytanie czy są jeszcze jakieś pytania do Dyrektora. Z uwagi na to, że Rada nie zgłosiła pytań dodatkowych podziękował za przybycie Ks. Ginterowi Żmłudzie, który opuścił obrady. Decyzja zostanie podjęta po dyskusji na ten temat w Komisji Budżetu . Trzeba rozwiązać problem tak żeby ludzie nie byli pozbawieni opieki. Odnośnie natomiast tego, dlaczego Rada nie była poinformowana o tej sytuacji Caritasu to stwierdza, że jeżeli coś się dzieje rok po roku bez żadnych przeszkód to nie ma wątpliwości, że w roku kolejnym będzie podobnie i stąd może było brak dozoru z zewnątrz, żeby się o tej sprawie przypomnieć.
· Grażyna Biernacka - radna - poinformowała, że Caritas ma bardzo duże środki z NFZ. Dodatkowo sprzęt jest wypożyczany za pieniądze, nie za darmo.

· Karol Kapuścieński - radny - dodał, że szkoda, że jak był Dyrektor to nie zadawano pytań, a teraz są wątpliwości.

· Grażyna Bernacka - radna - stwierdziła, że można Ks. Dyrektorowi płacić co łaska, ale nie może to być obligatoryjne. Na co te pieniądze mają być przeznaczone.

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że sprzęt jest wypożyczany za pieniądze, ale są również przypadki, że sprzęt jest użytkowany za darmo.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - poinformował, że były w poprzednich latach gabinet na ul Wojska Polskiego oraz na plebani. 8.000 zł było dopłacane do gabinetu na ul. Wojska Polskiego czy dofinansowano również stację przy plebani.

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że nie natomiast z roku na rok kwota ta była zmniejszana, aż doszło się do zera.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - stwierdził, że w 2004 r. nie ma stacji na ul Wojska Polskiego ale pozostał problem dla ludzi, których obsługuje Pani pracująca w Caritasie. Zadał pytanie czy stać gminę na 15.000 zł czy to jest potrzebne? Poinformował, że w poprzednich dyskusjach miał na ten temat bałagan w głowie. Dzisiaj się wszystko wyjaśniło.

· Wojciech Kaczyński - radny - poinformował wszystkich, że Caritas prowadzi niepubliczny zakład opieki zdrowotnej, który ma zasięg ogólnowojewódzki. Otrzymuje bardzo duże środki z NFZ, które są dzielone na poszczególne placówki. Stwierdził, że nie wie czy prywatną firmę winno się utrzymywać ze środków gminnych, zwłaszcza, że Caritas ma jeszcze sponsorów. Uważa, że pielęgniarka Caritasu robi dobrą robotę, ale nie można przerzucać kosztów utrzymania na gminę. Na Caritas trzeba patrzeć pod kątem Województwa, gdyż ma pod opieką kilkadziesiąt tysięcy ludzi pod opieką.
· Karol Kapuścieński - radny - dodał, że Caritas ma dodatkowe środki np. ze sprzedaży świec, datków na tacę w Kościele.

· Wiesława Nowakowska - radna - poinformowała, że gdy dwa lata temu obcięto 7 etatów na województwo w Caritasie to w Paczkowie zlikwidowano 1 etat, ale było tyle punktów, że starczyłoby na ten etat.

· Grażyna Biernacka - radna - stwierdziła, że boi się, że Rada zostanie źle oceniona gdy zostanie ogłoszone, że nie przewidziano środków na Caritas. Zaproponowała, aby środki zamiast na Caritas przeznaczyć na Kościół jako zabytek.

· Marian Jarecki - radny - stwierdził, że 15.000 zł z prowizorium miało iść na obsługę?

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - odpowiedział, że na pensję pielęgniarki.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - poprosił radnego, który dzisiaj na sesji ten problem podniósł, żeby naświetlił sprawę .

· Władysław Krótkiewicz - radny - poinformował, że zwrócił się do niego Ks. Magierowski, który był po rozmowie z Ks. Dyrektorem. Ksiądz z Paczkowa natomiast powiedział, że ogłosi, że radni chcą zlikwidować działalność Caritasu ponieważ nie chcą dać żadnych pieniędzy. Dlatego rozmawiał z Księdzem i zapewnił go że wróci Rada do tej spawy. W związku z tym poproszono Dyrektora o wyjaśnienie działania Caritasu. Decyzja należy natomiast do Rady. Pozwolił sobie popytać o opinię na temat pracy pielęgniarki z Caritasu. Ludzie są zadowoleni z opieki. Uważa, że coś trzeba na ten cel dać.
· Grażyna Biernacka - radna - stwierdziła, że należy zaprosić Ks. Proboszcza z Paczkowa i żeby przedstawić mu całą sytuację.  Że my wolimy dołożyć do ogrzewania, lub oświetlenia wieży. Natomiast do zadań Ks. Dyrektora należy dobre gospodarowanie środkami.

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - stwierdził, że przed chwilą był ksiądz i nie było pytań. Na usługach medycznych się nie zna. I co ma mu powiedzieć, że opinia jest inna.

· Zdzisław Michael - radny - poinformował, że nie zabierał głosu bo myślał, że zostanie uczciwie przedstawiona sprawa. Caritas na początku wykonywał pracę charytatywnie. Teraz ma podpisaną umowę z NFZ. 

· Wojciech Kaczyński -radny - zadał pytanie jak prawnie to wygląda, czy prywatna firma może zwrócić się o dotację do Urzędu?

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - odpowiedział, że każda się może zwrócić. Zaproponował, aby podjąć decyzję.

· Wiesława Nowakowska - radna - zaproponowała, aby sprawa była omówiona na Komisji Budżetu.

· Bogdan Wyczałkowski Burmistrz Gminy - stwierdził, że jest za tym, aby dać środki Caritasowi. Poprosił, aby wyjaśniania decyzji Rady nie kazano tłumaczyć Księdzu bo na tych sprawach się nie zna.

· Karol Kapuścieński -radny - dodał, że jeżeli padnie wniosek o dofinansowanie Caritasu to należy wskazać źródła finansowania.

· Marian Jarecki - radny - stwierdził, że jest tu zastosowana forma szantażu i dla niego jeżeli miano by przekazać środki to jako dofinansowanie tych ludzi, którzy są obsługiwani.

· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zwrócił się z pytaniem do Komisji Budżetu czy chce przeznaczyć jakąś kwotę pieniędzy dla zabezpieczenia opieki dla ludzi przez Caritas. Druga sprawa to dopiero kwestia czy spadniemy z ambony czy też nie.

· Karol Kapuścieński - radny - stwierdził, że nie należy się poddawać szantażowi i przekazać na Caritas jakąś kwotę a formę i ilość to omówią Komisje.

· Władysław Krótkiewicz - radny - poinformował, że mu nie zależy na tym czy go Ksiądz wywoła czy też nie. Jako radny musiał zrobić swoje bo zwrócił się do niego mieszkaniec jego wsi. To jest każdego wola i ma sumienie. Ponadto rozważamy kwestię 15.000 zł. natomiast na profilaktykę alkoholową przeznacza się 150.000 zł. nikt poza Komisją Rolną nie przywiązał uwagi do pewnego rozliczenia gdzie udowodniono winę i malwersację kilku milionów złoty i siedzą teraz wszyscy spokojnie. Nic się nie zrobiono.
· Zdzisław Michael - radny - poinformował, że w miesiącu wrześniu złożył interpelację w sprawie remontu budynku nr 54 znajdującego się na Rynku. Chciałby usłyszeć czy jest tam zagrożenie czy też nie ma.

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - odpowiedział, że ekspertyza kosztować będzie określoną kwotę, a do właściwości Rady należy wskazać skąd  środki ściągnąć, aby przeznaczyć na ten budynek.

· Zdzisław Michael - radny - stwierdził, że poinformowano go, że ekspertyza jest wykonana. nikt nie poinformował o tym, że jest nieaktualna.
· Karol Kapuścieński - radny - poruszył następujący temat. Rozpoczęto obchody 750-lecia miasta Paczkowa. Chodzi o kwestię, że kiedyś lokale były gminy. Obecnie większość lokali jest sprzedana, a nie dba się o wygląd budynków. Straż Miejska powinna sprawdzić te zaniedbane lokale. Zadał pytanie co dzieje się z plombami po wyburzonych budynkach. Ruina nadal straszy. Czy można odebrać ten teren.

· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - poinformował, że zostały rozesłane decyzje o podatku i na dzień dzisiejszy jest masa odwołań a chodzi tylko o 16 zł. rocznie od metra, a i tak mamy problem żeby to ściągnąć. Będą tacy właściciele, którzy będą dbać , ale i będą tacy, których nie będzie na to stać. Odnośnie drugiego pytania pan Kubicki przedstawił harmonogram zagospodarowania tego terenu i nie wywiązał się z tego i sprawa idzie do sądu.

· Władysław Krótkiewicz - radny - stwierdził, że rok rocznie idą środki na budynek remizy strażackiej w Ujeźdźcu i czy będzie ten budynek sprzedawany. Zadał również pytanie odnośnie odtworzenia poprzednich rowów we wsi Gościce, które zostały zaorane. Teraz woda zalewa gospodarstwa rolne. 
· Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy - odpowiedział, że rowy można odtworzyć, ale kto będzie tego egzekwować to odtworzenie, bo jeżeli to jest własność prywatna to nie wie czy można nakazać komuś odtworzenie. odnośnie remizy strażackiej to na dzień dzisiejszy projekt zagospodarowania obiektu jest złożony w starostwie i czeka na akceptację. Jeżeli mamy to sprzedawać to nie będziemy tam lokować środków tylko wystawimy do przetargu w takim stanie jaki jest teraz, ale jeśli nie będziemy sprzedawać to trzeba będzie przewidzieć znaczne środki na dokończenie inwestycji. Ale mieszkańcy mogą protestować przeciwko sprzedaży.

· Marian Jarecki - radny - poruszył temat statutów sołectw. Był wniosek Komisji Oświaty, że jeżeli nie będzie porozumienia pomiędzy Dyrektorem Romańczykiem to wiejskimi domami kultury będzie zarządzało sołectwo.

· Bogdan Wyczałkowski Burmistrz Gminy - poinformował, że na dzień dzisiejszy nic nie można przekazać do dyspozycji żadnemu sołectwu.

· Grzegorz Jasiok - Sekretarz Gminy - poinformował, że przewidziano następującą kolejność w związku z prośbą mieszkańców o utworzenie sołectwa Paczków, przy tej okazji przygotowuje się nowe statuty istniejących sołectw później będzie się rozważało możliwości przekazania mienia sołectwom.  Oprócz tego będzie jeszcze uchwała odnośnie przekazywania mienia.

· Karol Kapuścieński - radny - zadał pytanie czy można finansować prywatne firmy  budżetu, chodzi o Caritas.

· Marta Paruzel Sprysak - Radca prawny - odpowiedziała, że tak chodzi tutaj o cele, a nie na podmioty w formie dotacji.

· Wojciech Kaczyński - radny - poinformował, że Caritas powołał NZOZ i prosi o dofinansowanie etatu pielęgniarki czyli dofinansowania NZOZ-u.

· Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy - poinformował, że Rada może ustalić że udziela dot. dla przedsiębiorców, którzy tworzą nowe miejsca pracy, że się zwalnia z podatku od nieruchomości. Ale z drugiej strony ustawa określa kwotę do której może być ta dotacja ustalona. Caritas natomiast działa z jednej strony jako przedsiębiorstwo pożytku publicznego, ale w ramach całej struktury jest jeszcze działalność gospodarcza. Nie chce w sprawie Caritasu zajmować stanowiska.

Do pkt 15.
· Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej - zakończy obrady Rady Miejskiej. Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw.
Na tym protokół zakończono.
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