P R O T O K Ó Ł  NR XXII/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 27 maja 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości obecnych na sesji stanowi załącznik nr 2

Do pkt.1.
Otwarcia sesji i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Pan Wacław Ćwik- Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Do pkt. 2.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej

Na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk- radną. 

Eugenia Romańczyk

Wyraziła zgodę. 

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Panią Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.
Wacław Ćwik 
Poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniej sesji.

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik

Przedstawił proponowany porządek obrad,
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gimnazjum Przysposabiającego do Pracy w Paczkowie.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie pracy Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 29 marca 2004 r. na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie.

12. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

13. Wolne wnioski.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.
M. Jarecki

· Proponuję, aby zmienić w porządku obrad kolejność punktów, przesunięcie punktu 6 na miejsce 5 punktu, a 5 na miejsce 6. Uzasadnione jest to tym, że będą odczytywane wnioski Komisji i któryś z wniosków może być nieaktualny, lub może być dokonana korekta wniosku.

W. Ćwik

· Wnioski, które poszczególne Komisje przekazują w imieniu Rady do zainteresowanych adresatów mogą być w trakcie dyskusji po przeczytaniu wycofane. Proszę to też wziąć pod uwagę bezprzedmiotowa staje się dyskusja czy wniosek miał rację czy nie bo nie zostanie przegłosowany, ale wniosek formalny padł. Wniosek był następujący: żeby zmienić kolejność, mianowicie sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy, który przedstawi Sekretarz Gminy przesunąć na poz. 5 przed wnioskami Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioskami i zapytaniami radnych. Kto z państwa radnych jest za tym, aby wniosek radnego Jareckiego przyjąć

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 9 głosach „za”, 1 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
G. Biernacka

· Ja proponowałabym przesunięcie punktu dot. Ośrodka Pomocy Społecznej z uwagi na to, że Pani Kierownik jest już obecna, a na pewno ma dużo swoich obowiązków, na jeden z wcześniejszych punktów.

W. Ćwik

· Ja proponowałem taką kolejność, ale te punkty, jeśli chodzi o kolejność podejmowania uchwał nie są takie zobowiązujące z tym, że, na przyszłość umówmy się tak, kiedy układa się kolejność jakiś czynności to taka kolejność jest podyktowana, albo jakimś układem logicznym, albo czasowym, lub też, a tu ten trzeci czynnik jest decydujący dla mnie umową z ludźmi, których zaprasza się na sesję. Proszę na przyszłość ostrożnie z tym przesuwaniem porządku obrad, bo możecie państwo wprowadzić taki bałagan, że ludzie, którzy przyszli na umówioną godzinę będą musieli czekać cztery godziny, ludzie, którzy przyszli będą nagle wzięci. Ja nie neguję Pani wniosku.

G. Biernacka

· Z uwagi na to, że przed porządkiem obrad przyszła Pani Kierownik, podtrzymuję swój wniosek.

W. Ćwik

· Głosujemy wniosek: punkt 10 przesunąć na poz. 7, a wszystkie punkty przesunąć odpowiednio niżej zmieniając kolejność.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
W. Ćwik

Przedstawił porządek obrad z naniesionymi poprawkami.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie pracy Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gimnazjum Przysposabiającego do Pracy w Paczkowie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 29 marca 2004 r. na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie.

12. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

13. Wolne wnioski.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 5
G. Jasiok przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy w przerwie między sesjami.

Zał. nr 3

W. Ćwik poinformował, że warto, aby radni skorzystali ze składania interpelacji na piśmie w sprawach, które najbardziej wszystkich interesują, ponieważ pewne rzeczy umykają z pamięci, a warto żeby został po nich ślad na piśmie. Poprosił o zadawanie pytań Sekretarzowi odnośnie sprawozdania.

Z. Michael

· Ja wracam do sprawy POLLENY. Ponieważ ze źródeł prasowych wiadomo, że oferta Varii została odrzucona. Z tym, że nie przedstawiono uzasadnienia odrzucającego ofertę Varii.

W. Cwik

· Ja tylko sprostuję. Proszę unikać formy odrzucającej, ponieważ ta forma do sposobu zakończenia sprzedaży udziałów w POLLENIE została zakończona. W związku z tym, ponieważ mamy tutaj Trzech członków komisji przetargowej. Proszę Pana Sekretarza o przedstawienie radnym informacji jak została zakończona ta sprawa.

G. Jasiok

· Komisja odstąpiła od rokowań z firmą Varia, ale to nie jest istotne. Ja króciutko przedstawię to co mogę powiedzieć bo ustaliliśmy, że informacji będzie udzielał Burmistrz. Po pierwszym etapie postępowania pozostała tylko oferta firmy Varia, my sprawdzaliśmy wiarygodność tej firmy, w tym celu też byliśmy w Warszawie. Poprosiliśmy o dodatkowe dokumenty. No niestety w trakcie prac uznaliśmy, że Spółka nie do końca uwiarygodniła swoją ofertę w sensie takim, że te dokumenty, które przedstawiono nie dają gwarancji, że faktycznie te inwestycje będą przeprowadzone, czy ta oferta będzie wykonana. Dlatego odstąpiliśmy od dalszych rokowań. Jesteśmy na dzisiaj w punkcie wyjścia.

D. Wąsiak

· Chciałem dodać na marginesie, że przedłużająca się procedura miała negatywny wpływ na sytuację w POLLENIE z uwagi na rozpoczęte inwestycje i reprezentacja i Banku Zachodniego i BGŻ  przyjeżdżała do Burmistrza, żeby wreszcie dać wiążącą informację co będzie z właścicielskim pakietem większościowym, ponieważ dochodziły do tego różnego rodzaju ryzyka w związku z tym to było 13 maja br. została taka decyzja podjęta.

G. Biernacka

· Ze względu tego, że doszliśmy do punktu wyjścia to sprawa sprzedaży jest w tej chwili zawieszona, czy będzie rozpisany ponowny przetarg na sprzedaż POLLENY? Czy wycofujemy się z zamiaru sprzedaży POLLENY i będziemy domagać się wypłat dywidend? 

W. Ćwik

· W tym momencie, chcę państwu przypomnieć, że proces rozpoczęcia negocjacji w sprawie sprzedaży udziałów POLLENY został rozpoczęty po naszej uchwale. Do póki uchwała się nie zmieni to ma moc obowiązującą.

G. Jasiok

· Na dzisiaj nie ma takiej decyzji, żeby ponownie ogłaszać przetarg, bo to nie miałoby celu. Mieliśmy przecież oferty. Burmistrz się jeszcze wypowie na ten temat. Jeśli chodzi o zgromadzenie wspólników w tej chwili jest przygotowywane. Nie wiem, jakie są wyniki sprawozdania finansowego.

G. Biernacka

· W związku z tym uważam, że sprawa jest zawieszona, ponieważ utrzymana jest w mocy podjęta uchwała o zamiarze sprzedaży. Natomiast rozumiem, że jeżeli się zamiar zmieni to będziemy musieli tą uchwałę odwołać?

W. Ćwik

· Podjąć uchwałę o anulowaniu tamtej uchwały, lub podjąć nową uchwałę.

G. Biernacka

· Bo tym czasem wiemy, że pracownicy mają podwyższone o 20% zarobki. W związku z tym jest jakaś polityka prowadzona, o której my nie wiemy.

W. Ćwik

· Czy państwo w sprawie POLLENY chcecie jeszcze dyskutować na Radzie i próbować zmienić system zarządzania przedsiębiorstwem? Czy też zostawiacie dalej Burmistrzowi jakiś okres czasu na podjęcie decyzji na podstawie pewnych dokumentów.

G. Biernacka

· Mamy swoich przedstawicieli w zarządzie. Przedstawicielem gminy jest Pan Zych i Pan Lisoń, którzy na pewno udzielą nam informacji po tym spotkaniu. Myślę, że od tego zaczniemy. Sprawa wisi i na zapytania naszych wyborców nie potrafimy odpowiedzieć. Sprawa jest zawieszona, utrzymana jest uchwała podjęta wcześniej.

E. Romańczyk

· Przypominam, że na poprzednim posiedzeniu Komisji ustaliliśmy, że po rozliczeniu, po bilansie, będzie posiedzenie Rady poświęcone tylko POLLENIE z przedstawicielami Rady Nadzorczej, którzy w sposób kompetentny poinformują jak wygląda sprawa. Uważam, że termin był ustalany nie wiem czy on dalej jest aktualny. 

K. Kapuścieński

· Mnie chodzi o taką rzecz. Szkoda,że dzisiaj nie ma Pana Burmistrza, bo on ma najlepszą wiedzę w sprawie POLLENY. Ale w związku z tym, że są tu przedstawiciele POLLENY i jest Pan Sekretarz jak również Skarbnik mam pytanie do Skarbnika. Jak Pan sobie wyobraża budżet gminy na pozycji dochody mamy milion złoty ze sprzedaży POLLENY, jest już prawie połowa roku budżetowego i jeżeli dalej ta sytuacja będzie wisieć w powietrzu nic się nie będzie dziać jak Pan sobie wyobraża realizację budżetu i czy w tym wypadku budżet nie jest zagrożony? Drugie pytanie mam do Pana Sekretarza. Kiedy w końcu dowiemy się jak jest kondycja ekonomiczna POLLENY? Kiedy w końcu udostępni się nam sprawozdanie finansowe za ostatni rok, ostatnie lata, żeby wiedzieć jak ta sytuacja wygląda? I w końcu, kiedy panowie radni nasi w końcu dowiedzą się, bo nie wszyscy wiedzą jak wygląda Pan Zych i Pan Lisoń przedstawiciele nasi w Radzie Nadzorczej i kiedy będziemy mieć od nich jakieś konkretne wiadomości? Z tego, co wiem dawniej rezygnowaliśmy z dywidendy, bo kondycja finansowa była słaba, wcześniej jeszcze nawet był zagrożony budżet, dlatego rezygnowaliśmy z dywidendy. Ostatnie lata mimo kondycji finansowej dobrej jak Pan, Parasiewicz interes rozkręcił środki z dywidendy przeznaczamy na rozwój, ale chcielibyśmy wiedzieć, jaki to rozwój, na co to poszło, bo to są pieniądze społeczeństwa. Ostatnio mama takie informacje, że naczelstwo ma apetyt bardzo duży, są bardzo pazerni i obawiamy się, że te pieniądze zamiast na rozwój pójdą na konsumpcję. To nie są nasze pieniądze a całego społeczeństwa. Rezygnuje się z remontu dróg, starówki, mieszkań, bo nie ma pieniędzy. Powiększa się dysproporcje zarobkowe pomiędzy ludźmi. Chciałbym wiedzieć, w jaki sposób się omija ustawę kominową?

M. Jarecki

· Ja chciałbym tylko dodać, bo jak słyszymy w spółce POLLENA odbywają się ruchy finansowe i czy nasze zainteresowanie w postaci sesji sprawozdawczej z POLLENY nie okaże się za późno, że przyjdzie naczelstwo i przedstawi nam, że finanse są na zero, żeby nie wypłacić nam dywidendy.

Z. Jurek

· Odnośnie POLLENY. Sytuacja POLLENY jest dobra. Poczekajmy, Varia okazała się firmą niewiarygodną. W POLLENIE są ruchy kadrowe są zatrudnione osoby na czas określony, nieokreślony. Jeżeli są zyski to wiadomo, że będą przeznaczone nie na konsumpcję, bo widzimy jak ta POLLENA jest. Oczywiście zgadzam się z moimi przedmówcami, że ewentualnie czy Rada Nadzorcza czy Zarząd wyśrubowali sobie te wynagrodzenia itd., ale powtarzam dzisiaj jest sprawa zawieszona dajmy jeszcze czas. Poczekajmy na decyzję zgromadzenia wspólników. Wiadomo, o co chodzi dywidendy są należne. Ale to wszystko trzeba sprawdzić. Będzie bilans, będziemy wtedy wiedzieć jak jest kondycja finansowa. 

K. Sobota

· Wszelkie sprawozdania muszą być zweryfikowane i zatwierdzone przez walne zgromadzenie. Proponuje, aby Komisja Rewizyjna uczestniczyła w walnym zgromadzeniu.

K. Kapuścieński

· Chodzi o sprawę, że jeśli mamy za coś odpowiadać, jeżeli otrzymuje takie pisma jako radni gdzie są oskarżenia pod adresem radnych, to musimy mieć pełną wiedzę ja jest sytuacja i jeżeli nic na ten temat nie wiemy, a jesteśmy oskarżani to by nawet świętego ruszyło. 

L. Żak

· Szanowna Rado ja jestem zaskoczony wypowiedziom Pana Karola Kapuścieńskiego, ponieważ z tego, co wiemy, nie wiemy ile zarabia Prezes, bo to jest tajemnicą, ale ostatnio miałem rozmowę z Panem i na pewno nie zarabia kilkanaście tysięcy złoty miesięcznie. Ile nie mogę powiedzieć, ale te plotki, które chodzą o takich zarobkach są wyssane z palca. Po drugie załoga pracuje i też ma prawo do niewielkich podwyżek. Myśmy w tym roku dostali podwyżkę 7%. Druga sprawa odnośnie, że padniemy, ja się trochę dziwię, gdyż na poprzedniej sesji było, że każdy z radnych jako udziałowiec ma prawo przyjść do Prezesa i zażądać prawa wglądu do dokumentów. Bilans jest przygotowywany przez rewidenta, ma być zebranie udziałowców, dopiero wówczas będzie można powiedzieć, jakie są zyski itd. Chcę ostudzić zapały radnych, gdyż zysk będzie wynosił w granicach miliona kilkuset tysięcy złoty, a Rada ma tylko 60%, czyli założenie, że z dywidendy pójdą pieniądze tu brakujące jest nietrafione. Idą bardzo wysokie inwestycje, sama rozbudowa wieży rozpyłowej to jest 4.500.000 zł. Także, jeżeli Rada zadecyduje, że dywidenda będzie wypłacona to w tym momencie podcinacie gałąź, na której siedzicie.

W. Cwik

· Chciałbym usłyszeć potwierdzenie. Czy mamy rację mówiąc, że Komisja Rewizyjna mogłaby się tym zająć dogłębnie i na Radzie podpowiedzieć pewne działania w oparciu o materiały, sprawozdanie Burmistrza.

· Tak. Wy jesteście udziałowcami i każdy udziałowiec ma prawo wglądu. Jeżeli zadecydujecie, że ma to zrobić Komisja Rewizyjna to ona ma prawo do wglądu.

W. Nowakowska

· Ja, jeżeli mogę to przypomnę, bo mam przed sobą wnioski ze wspólnego posiedzenia Komisji i pisze: Komisje wnioskują, aby zorganizować sesję z Prezesem, członkami Rady Nadzorczej, którzy poinformują Radę o sytuacji POLLENY i to ma być w czerwcu to będzie sprawa na pewno bardzo szeroka i sesja będzie poświęcona tylko POLLENIE to będzie realizowane

Z. Michael

· Składam wniosek, aby zakończyć temat, POLLENY.

D. Wąsiak

· Ja chciałbym wyjaśnić, że z uwagi na procedurę, która była rozpoczęta w ubiegłym roku to ani w projekcie budżetu, ani w chwili obecnej w budżecie gminy na 2004 nie ma środków z dywidendy z POLLENY, ani nie było zaplanowanych środków ze sprzedaży udziałów nie braliśmy pod uwagę dla celów realności budżetu. Także tutaj z tego tytułu żadnej obawy nie ma.

G. Jasiok

· Burmistrz reprezentuje gminę, jeśli chodzi o zgromadzenie wspólników. Druga sprawa nie wiem jak daleko byście państwo jako radni byli tutaj nawiązuję do wypowiedzi Pana Karola, jeżeli idzie o ingerencję w działalność spółki. Sięganie aż do wynagrodzeń pracowników to jest raczej kompetencja Prezesa i z drugiej strony widocznie ci ludzie powinni zarabiać talie pieniądze skoro wynik finansowy oni na siebie zarabiają. Natomiast jest zysk i cieszy, ale wiemy, jakie są potężne inwestycje w POLLENIE i nie wiem czy uda się państwu namówić Burmistrza, żeby zagłosował za tym, żeby dywidendę przeznaczyć na gminę

K. Kapuścieński

· Ja nie mówiłem o ludziach tylko o dyrekcji i nie mówiłem o przeznaczeniu dywidendy tylko, żeby sprawdzić czy dywidenda idzie na rozwój czy na konsumpcję. Pan mnie nie uważnie słuchał.

W. Ćwik wniosek formalny Pana Michaela padł, żeby zakończyć dyskusję nad tematem POLLENY.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Z. Michael

· Czy to prawda, że gmina przegrała sprawę z Energopolem? I jakie konsekwencje są z powodu przegrania sprawy?

G. Jasiok

· Tak, jeśli chodzi o spór w sprawie oczyszczalni wyrok w I instancji jest dla gminy negatywny. Nie zgadzamy się jednak z uzasadnieniem i będzie gmina się odwoływać, bo wyrok nie jest prawomocny. Tyle na dzień dzisiejszy mogę powiedzieć

M. Jarecki

· Pan wspomniał odnośnie tego, że Pani Wojewoda ma przekazać jeszcze kwotę 5.000 zł. Czy ta kwota jest ujęta w budżecie i na co te pieniądze będą przeznaczone?

D. Wąsiak

· W chwili obecnej te pieniądze nie są ujęte w budżecie, ewentualnie będzie decyzja wówczas, jeżeli jest to dotacja na zadania zlecone to może Burmistrz wprowadzić do budżetu, jeżeli nie są to środki oznaczone wówczas Rada Miejska je wprowadzi po stronie dochodów jak i wydatków. Ja dokładnie nie mam żadnej informacji, czego by dotyczyło te 5.000 zł.

W. Krótkiewicz

· Tak słyszę o tej naszej oczyszczalni ścieków. Chciałbym wiedzieć jedną rzecz, bo niesamowite pieniądze zostały wydane. Czy odpowie ktoś za odbiór oczyszczalni i czy będą wyciągnięte konsekwencje dyscyplinarne wobec osób? Bo wyrzucać znowu pieniądze w błoto to jest coś strasznego. Uważam, że ta oczyszczalnia pochłonęła tyle pieniędzy, że ktoś powinien za to odpowiedzieć.

K. Kapuścieński

· Samo stwierdzenie, że przegraliśmy sprawę nie satysfakcjonuje. Powinno być powiedziane, dlaczego przegraliśmy. Kto nadzorował, bo o ile wiem to Pan Hetnar nadzorował Energopol i przegraliśmy dlatego, że na bieżąco w dzienniku budowy nie były wpisywane uwagi. i nie może być tak, że są skutki, a nie ma przyczyn. Nigdy nie ma winnego. Będzie duże obciążenie dla budżetu zapłacenie odszkodowania. To są ważne sprawy i nie może być tak, że w formie pytań wyciągamy te informacje. Gdyby nikt nie zapytał o to to by tego nie było w dzisiejszym programie sesji. Takie sprawy winny być dokładnie wyjaśnione. Energopol zawalił również sprawę jeziora, proszę pojechać na górkę do Kozielna i zobaczyć jak teraz zbiornik wygląda. To wygląda jak Irak po bombardowaniu, a nie inwestycja.

K. Sobota

· Pierwszy raz sprawa została przegrana. Proponuję, aby ten temat poszedł na Komisję Budżetową gdzie Burmistrz udzieli informacji

G. Jasiok

· tej informacji państwu nie podawałem, bo piątek odbyły szczegółowe rozmowy niespełna tydzień temu. Uczestniczyła w tych rozmowach pani radczyni i była pani z Kłodzka z Kancelarii Prawniczej, która nas reprezentowała w tej sprawie. Sprawa jest świeża i będziemy się odwoływać, co nie znaczy, że Burmistrz nie przygotuje dla państwa szczegółowej informacji. Spór nie jest prosty MAXER też chce ugody. 

W. Krótkiewicz

· Chciałem zadać pytanie, bawimy się trochę w plotki, trzeba poczekać będzie apelacja. Jak tam jest sprawa tego NSA odnośnie tej drogi? Ponieważ tak się składa, że odpowiadamy jako Komisja za wykonanie dróg w gminie. My tu wieszamy psy po panu Karolczaku, że dewastuje drogę, ale niestety on tam ma tylko jedną drogę, którą może przewieźć z oczyszczalni ścieki. Jak jest sprawa NSA bo słyszę, że od trzech lat sprawa jest wałkowana?

G. Jasiok

· Sprawa jest ciągle z NSA. A kiedy Sąd wyznaczy rozprawę niestety nie wiemy. Zwracaliśmy się z zapytaniem i otrzymaliśmy decyzję, że odbędzie się to w pierwszym kwartale to była taka informacja, która na razie się nie sprawdza. No i czekamy. Nie możemy w żaden sposób wpłynąć na przyśpieszenie.

K. Kapuścieński

· Pan Sekretarz mówi o trzecim roku, a mediach bębnią, że procedura wywłaszczania obecnie jest skrócona do pół roku. Może nie monitujemy, nie naciskamy NSA. W tej ulicy są o dużej średnicy przewody gazowe, co będzie jak nastąpi rozszczelnienie tych rur, bo tą ulicą jeżdżą ciężkie wozy nie mówiąc o tym, że są one nieszczelne i nie tylko, że cieknie z nich to jeszcze kawałki osadu wylatują. Problem nie jest rozwiązany. Czas mija osadu gromadzi się coraz więcej i nie wiem, kto i w jaki sposób to wywiezie. W ostatnią sobotę była interwencja Straży Miejskiej jest spisana notatka służbowa.

G. Jasiok

· Byliśmy, stwierdziliśmy, rzeczywiście ulica była zanieczyszczona. W związku, z czym kierowca otrzymał mandat w wysokości 50 zł. Natomiast dalsze czynności są takie, że Burmistrz miał spotkanie z panem Karolczakiem, który powiedział, że problem się nie powtórzy, będzie tak wywożony ten osad, że nie będzie się powtarzało zabrudzanie ulicy.

Do pkt 6

W. Krótkiewicz

Przedstawił wnioski Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

· Komisja wnioskuje, aby ustawić znak zakazu ruchy przy wjeździe na pierzeję łączącą ulicę Kościelną z ulicą Krasińskiego oraz środki przeznaczone w budżecie na dokończenie ulicy Kościelnej przeznaczyć na uporządkowanie zaplecza ul. Krasińskiego i ulicy Kościelnej.

· Komisja wnioskuje, aby zaprosić na sesję Rady Miejskiej Pana Zycha i Pana Lisonia w kwestii przedstawienia stanowiska Rady Nadzorczej odnośnie sytuacji finansowej firmy.

· Komisja zapoznała się ze stanem pracy nad realizacją zadań modernizacji dróg.

W. Ćwik:, kto z państwa jest za tym, aby wnioski Komisji zostały przekazane do realizacji

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały przyjęte
Z. Drobny

Przedstawił wnioski Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych:

· Komisja opiniuje pozytywnie wniosek Dyrekcji i Rady Rodziców Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy o dofinansowanie zakupu sztandaru i przekazuje wyżej wymieniony wniosek Komisji Budżetu celem ustalenia wysokości dofinansowania oraz wskazanie ewentualnych źródeł tego dofinansowania.

· W związku z narastającymi problemami wychowawczymi z uczniami trudnymi, zaniedbanymi o zachowaniach dysfunkcyjnych pogłębiającej się demoralizacji Komisja przychyla się do wniosku Dyrekcji Gimnazjum Publicznego o przyznanie całego etatu dla psychologa w roku szkolnym 2004/2005.

· Rosnąca ilość problemów wychowawczych wymaga współpracy pedagogów i psychologów szkolnych szczególnie w przekazywaniu informacji o uczniach kończących etap nauczania szkoły podstawowej a rozpoczynających naukę w gimnazjum. W związku z tym komisja proponuje powołanie zespołu, którego koordynatorem prac byłby Wydział Oświaty.

M. Jarecki

· Co z wnioskiem odnośnie konieczności wyremontowania basenu i przygotowania go do sezonu letniego?

E. Romańczyk

· Mam niedosmak, jeśli chodzi o działalność Komisji Oświaty. Myśmy w tej chwili zatwierdzili wnioski, które czasowo mogą jeszcze przetrwać mogą być zatwierdzone nieco później. Natomiast podejrzewam, że Dyrektor Ośrodka nie po to zwrócił się w takim, a nie innym czasie z prośbą. Tylko po to, żeby móc działać w terminie. Bo jeśli coś w czerwcu ma działać, funkcjonować niestety nie można odwlekać w czasie. Jednocześnie głosowane były wniosku, które mogą poczekać, natomiast wniosek, który nie był nawet zasugerowany na Komisji przez Przewodniczącego, co jest przykre. Wystarczyło tylko zasugerować, że jest taka sprawa. To jest wniosek ważny proszę o jakieś zajęcie stanowiska. Basen jest wspólnym dobrem wszystkich mieszkańców. Uważam, że należy jeszcze to ratować, co się ma. 

Z. Drobny

· Jeśli można chciałbym się odnieść do zarzutów Pani radnej, jeżeli są takie sytuacje, że Pan Dyrektor nie uczestniczy w posiedzeniu, bo jeden dzień spóźniliśmy się z zaproszeniem formalnym, a pokazuje się na posiedzeniu gdzie w porządku obrad nie ma przewidzianego takiego punktu. I nagle chce przewrócić pracę Komisji, to zarzuty są nie trafione, a wykazałem dobrą wolę bo dwóch radnych pojechało obejrzeć basem. Ponadto wczoraj rozmawiałem z Panem Dyrektorem i zapytałem się jedno czy Pan Dyrektor w drodze służbowej powiadomił swoich zwierzchników zwierzchników sytuacji. O tej sytuacji nie wie ani Pan Burmistrz, ani Pan Sekretarz.

W. Ćwik:, kto z państwa jest za tym, aby wnioski Komisji zostały przekazane do realizacji

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały przyjęte
R. Napieracz

Odczytał wnioski Komisji Rewizyjnej:

· Komisja pozytywnie ocenia politykę kadrową w oparciu o współpracę z Urzędem Pracy.

· Komisja składa wniosek o zintensyfikowanie prac nad wdrożeniem w życie nowego regulaminu organizacyjnego Urzędu.

· Komisja składa wniosek o przyśpieszenie prac nad regulaminem wynagradzania, premiowania i oceniania pracowników urzędu.

· Komisja wnioskuje o zamieszczanie informacji o składach osobowych i pracy poszczególnych wydziałów w miejscu ogólnie dostępnym oraz zaopatrzenia pracowników w identyfikatory, a do obsługi petentów skierować jedynie osoby najbardziej kompetentne w danym Wydziale.

· Komisja pozytywnie opiniuje plany inwestycyjne i remontowe Urzędu.

W. Ćwik:, kto z państwa jest za tym, aby wnioski Komisji zostały przekazane do realizacji

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały przyjęte
W. Nowakowska

Odczytała wnioski wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej:

· Komisje wysunęły wniosek zorganizowania dożynek gminnych w Paczkowie przy pomocy sołectw. 

· Komisje wnioskują, aby zorganizować sesję z Prezesem, członkami Rady Nadzorczej, którzy poinformują Radę o sytuacji Polleny.

· Komisje zapoznały się z pismem lokatorów i właścicieli lokali mieszkalnych przy ul. Wojska Polskiego i ul. Wrocławskiej w sprawie rozpatrzenia sprawy dotyczącej centralnego ogrzewania w/w lokali. Komisje wnioskują, aby ZUKiM zorganizował spotkanie wszystkich zainteresowanych, na którym odbędzie się dyskusja i zostaną podjęte odpowiednie działania. Na spotkaniu powinni być obecni: ZUKiM, poszczególne wspólnoty, przedstawiciele Rady oraz Naczelnik GKiR.

· Komisje składają wniosek o uczestniczenie we wszystkich posiedzeniach Wspólnych Komisji oraz sesji Rady Miejskiej Oficera Europejskiego oraz Naczelników wydziałów merytorycznych Urzędu.

· Komisje zapoznały się z pismem odnośnie pomocy przy wybudowaniu tarasu dla niepełnosprawnego dziecka. Komisje podejmą decyzje w/w sprawie po przedstawieniu przez Oficera Europejskiego możliwości pozyskania środków z Fundacji lub Stowarzyszeń.

W. Ćwik:, kto z państwa jest za tym, aby wnioski Komisji zostały przekazane do realizacji

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały przyjęte
Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 7

W. Ćwik

· Odczytał treść projektu uchwały w sprawie utworzenia Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie i nadania Statutu. Projekt ma akceptację prawną.

A. Wiśniewska

· Przedstawiła, podstawy prawne na podstawie, których zostaje zmieniamy Statut. Przypomniała, że z dniem 1 maja 2004 r. zostały wprowadzone dwie nowe ustawy. Pierwsza to ustawa o świadczeniach rodzinnych, której realizację przekazano do Ośrodka Pomocy Społecznej. I druga to ustawa o pomocy społecznej.

M. Jarecki

· W rozdziale drugim organizacja Ośrodka w § 2  pkt 4 …w Ośrodku tworzy się stanowisko zastępcy kierownika… czy tego nie było, czy to tworzy się jakby teraz jako coś nowego? I dlaczego to nie jest ujęte, że istnieje?

A. Wiśniewska

· Poprzedni Statut traci swoją moc i taki zapis jest, że się tworzy. 

M. Jarecki 

· Wyraz tworzy powinien być w sprawach organizacyjnych, a nie w Statucie. Tu powinno być, że jest stanowisko.

E. Romańczyk

· Statut jest sprawdzony przez radcę i teraz pod nieobecność radcy nie rozgryzie się pewnych spraw.

Z. Michael

· Statut jest niezaopiniowany przez radcę. Statut może być zmieniany. Według tego, jakie informacje uzyskałem obecny stan to jest pięć + sześć.

A. Wiśniewska

· To znaczy jest 6 pracowników socjalnych, 5 opiekunek, główna księgowa, kierownik i zastępca, kasjer. Dodatkowo zatrudniłam 5 ¼ etatu.

W. Nowakowska

· Czy to, co zostało zwiększone jest zaplanowane w budżecie?

D. Wąsiak

· Była przeprowadzona rozmowa z Panią Kierownik odnośnie zatrudnienia i wysokości wynagrodzeń i pochodnych. Postawiłem dosyć ostry sprzeciw, aby ze środków własnych finansować ewentualnie działalność tego referatu. Wyliczeń takich konkretnych na dzień dzisiejszy nie mogę powiedzieć, obawiamy się, że tych środków w ramach zadań zleconych, dotacji będzie za mało. Ustawodawca przewidział 2 % wypłacanych świadczeń, z czego 73% może iść tylko na wynagrodzenia i pochodne. Z tej kalkulacji, która wychodziła na dzień obecny, niestety przy tym zatrudnieniu, które jest proponowane przez Panią Kierownik byśmy musieli dokładać ze środków własnych. To jest raz. Drugi aspekt sprawy to, jeżeli mogę poruszyć jeden temat. W najbliższych latach te zadania całkowicie będą przejęte przez gminę i ma być to traktowane jako zadanie własne, więc również te zasiłki będą finansowane z naszego budżetu. Koszty obsługi nie mogą nam rosnąć i moja propozycja, jeśli chodzi o Statut jest taka, nie zgadzam się z § 6 rozdziału 4 i proponowałbym, że Ośrodek Pomocy Społecznej jest jednostką budżetową i jest finansowany z budżetu gminy i budżetu państwa i drugi ustęp jest taki, że podstawą gospodarki finansowej jest roczny plan budżetu. Tylko ja mam pytanie czy jest to wniosek do budżetu, który się składa i on jak gdyby obejmuje wszelkie potrzeby, należałoby to ograniczyć, że jest plan finansowy.

A. Wiśniewska

· Projekt Statutu robiłam sama i mogłyby się wkraść jakieś nieprawidłowości dałam do sprawdzenia 5 tygodni temu.

M.  Jarecki

· Ja mam pytanie, na pierwszej stronie jest uchwała i jest tu podpis akceptuję i podpisany jest Pan Sekretarz czy akceptacja dotyczy całości? Pani radca jest odpowiedzialna za część prawną. Nad sprawami organizacyjnymi powinna być akceptacja Skarbnika, bo to są wydatki. Czy musimy ten Statut dzisiaj przyjmować?

K. Kapuścieński

· Zwróciłem uwagę, żeby ograniczać administrację a idziemy w odwrotnym kierunku.

W. Ćwik

· Cały Statut pachnie pieniędzmi, o których braku będą musieli decydować. Czy podjęcie tej uchwały musi zapaść dzisiaj? Twierdzę, że Skarbnik tej uchwały nie przeanalizował pod względem finansów.

G. Jasiok

· W ostatniej chwili były prace nad Statutem. Muszę pewne rzeczy wyjaśnić. Sytuacja wynika ze zmieniających się przepisów, które wchodzą z dnia na dzień. Statut sankcjonuje to, co jest. Chciano jak najszybciej zatwierdzić. Nic się nie stanie jak sprawa zostanie przesunięta na następny miesiąc. 

D. Wąsiak

· Zadanie zostało zlecone ustawami i  zgodnie z tym musimy to realizować nie ma pytania czy jest struktura, pieniądze tylko czy zostało wypłacone. Jedyne uchybienie w przyjęciu w terminie późniejszym Statutu to, że Pani Kierownik prowadziła działalność, której nie wiedziała Rada Miejska.

W. Ćwik

· Odrzucenie projektu Statutu i przekazanie do pracy w Komisjach.

W. Nowakowska

· Wniosek Formalny, aby projekt uchwały w sprawie utworzenia ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie i nadania Statutu w dniu dzisiejszym odrzucić 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Zał. nr 4

Do pkt 8

W. Ćwik odczytał treść uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r. 

· Projekt został przeanalizowany na komisjach i omówiony. Głównym odpowiedzialnym za przygotowanie uchwały był Burmistrz, a prezentował uchwałę Pan Skarbnik

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXII/121/04 została podjęta
Zał. nr 5

Do pkt 9

W. Cwik odczytał treść uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

Z. Jurek

· Prosiłbym Pana Skarbnika, bo radni nie są przekonani do Działu 700 gospodarka mieszkaniowa, bo się pomniejsza ten dział, aby wytłumaczył, na czym to polega

D. Wąsiak

· Budżet został tak uchwalony, aby w dziale 700 ująć remonty wszystkich budynków łącznie, z oświtowymi Ujęto środki na remont dachu na szkole w Kamienicy i wymianę okien w szkole w Trzeboszowicach. Gmina otrzymała dofinansowanie i wnioski będą rozpatrzone pozytywnie, jeżeli środki będą w dziale, 801 czyli oświata i 854 wychowanie edukacyjna opieka wychowawcza. Nasza dzisiejsza uchwała polega na przesunięciu z gospodarki gruntami i mieszkaniami środków na kwotę 41.531zł., aby zrównoważyć niedobór spowodowany Zarządzeniem Burmistrza i jednocześnie zmiana na dział 801 na remont dachu w kamienicy i wymianę okien w Kamienicy. Zadania są te same tylko inaczej sklasyfikowane.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXII/122/04 została podjęta
Zał. nr 6

Do pkt 10

W Ćwik odczytał treść uchwały w sprawie utworzenia Gimnazjum przysposabiającego do Pacy w Paczkowie.

K. Kapuścieński

· Ustalono, że na sesjach będzie obecny radca już kilka razy był w sądzie odnośnie Polleny i wiem jak wygląda teoria a jak w praktyce..

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXII/123/04 została podjęta
Zał. nr 7

Do pkt 11

W. Nowakowska

· Odczytała treść uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 19.01.2004 r. i 29.03.2004 r. na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie, oraz treść uzasadnienia.

Zał. nr 8

K. Kapuścieński

· Ja mam zastrzeżenia nie do treści tylko do formy uchwały, dlatego, że uważam, że to jest błąd merytoryczny. My jak wiemy samorząd dzieli się na władzę uchwałodawczą i wykonawczą. My podejmujemy uchwałę, a wykonanie uchwał stegujemy na Burmistrza. Kiedyś był Zarząd, teraz władza wykonawcza należy do Burmistrza. I tu mamy „wykonanie uchwały powierza się Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej. No to jak to wykonanie uchwały, czy jesteśmy organem uchwałodawczym czy wykonawczym. Tu jest jakiś błąd chodzi o to, że to powinno być stanowisko Rady, a nie uchwała.

W. Nowakowska poprosiła Sekretarza o wytłumaczenie § 2 uchwały.

G. Jasiok

· Proszę państwa ja nie jestem radcą prawnym jest podpis Pani Marty i przepisy czy treść uchwały jest zgodna z prawem. Jeżeli chodzi o formę, którą państwo wybraliście tona tyle też nie do końca się czuję, powiedzmy nie zbyt dobrze znam te przepisy dotyczące skargowo wnioskowego tak w skrócie można określić i przepisy niedookreślają czy skarga na Przewodniczącego ma być załatwiona w formie uchwały, czy nie w formie uchwały różnie gminy praktykują też oceny prawników w tej kwestii, ale ta forma, czyli uchwały, głosowania jest też dopuszczalna, w ten sposób też się załatwia, czy rozpatruje skargi na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

G. Biernacka

· Mieliśmy odczytane pismo Pani Wojewody na pismo Panów i Pani Wojewoda scedowała ten problem na Radę uważając, że to my powołujemy Przewodniczącego Rady i to my jesteśmy organem, który może w jakiś sposób zająć odpowiednie stanowisko. W tym momencie nawiązuję do treści, może to tutaj kolegę Kapuścieńskiego to usatysfakcjonuje, że to my jako Rada mamy zając stanowisko i podjąć tą uchwałę, może, dlatego pani radca prawny uznała za zasadną tą uchwałę i treść tej uchwały, bo Przewodniczącego Rady powołuje nie Burmistrz tylko my i dlatego to się ceduje na Wiceprzewodniczącą Rady może, dlatego to tak jest i sądzę, że to po prostu chyba jest uzasadnienie. Natomiast chciałabym się dowiedzieć, czy jakiś sposób polubowny, po dokonanych rozmowach, wyjaśnieniach, które miały miejsce na ostatnim posiedzeniu wspólnym komisji została ta sprawa jakoś omówiona z Panami i czy Panowie czują się usatysfakcjonowani w jakiś sposób i czy Pan Przewodniczący w sposób jakiś zasadny również zajął stanowisko odnośnie całego incydentu, czy wyjaśnienia trafiły tutaj do Panów. Żeby ta sprawa została zakończona. Podtrzymuje swoją interpelację, dlatego, że chcemy raz na zawsze zakończyć tą nieprzyjemną sprawę, jest to dla nas żenujące po prostu uważam, że obydwie strony w jakiś sposób się starły, a my jako arbitrzy mamy zająć stanowisko. Chcemy wiedzieć czy pomiędzy Panem Przewodniczącym, bo to dokładnie dotyczy Pana Przewodniczącego nie nas radnych, a Panów została jakoś sprawa załatwiona w sposób godny, polubowny. Chcę odpowiedzi od Pana Przewodniczącego.

W. Nowakowska

· Dziękuję bardzo. Myślę, że Pan Przewodniczący też tutaj odpowie. W sumie uchwała i uzasadnienie będzie musiało być przekazane do Panów i albo się odwołają, albo nie. Tak, że uważam, że musimy robić swoje, uchwałę musimy podjąć uzasadnienie przekazać, bo tak jest w uchwale.

W Krótkiewicz

· Panie Przewodniczący Wysoka Rado, ja uważam, że na ostatnich komisjach żeśmy tyle dyskutowali, że dzisiaj każdy jest świadomy, nad czym ma głosować, każdy sobie indywidualnie wyrabia opinię. Nie dyskutować znowu godzinę dwie niepotrzebnie. 

W. Nowakowska

· Dziękuję bardzo. Oddam głos Panu Przewodniczącemu, a potem myślę, że będziemy głosowali na naszą uchwałą i uzasadnieniem.

W. Ćwik

· Odpowiadam Pani radnej. Ja jednak jestem człowiekiem konsekwentnym i nie odpowiem Pani wprost uchwała, którą będziecie Państwo za chwilę podejmować nie mówi o tym jaki ja mam stosunek do Panów czy oni do mnie, to nie ma nic wspólnego z decyzją Rady.

E. Chronowska

· Pani przewodnicząca ja bardzo przepraszam, ale jeżeli Pani pozwoliła stronie jednej się wypowiedzieć to ja uważam, że strona druga również powinna dostać głos.

A. Pacan

· Szanowni Państwo, ja nie mogę się wypowiadać od strony treści po prostu tej uchwały, którą Państwo podejmujecie, bo to jest wasze stanowisko, natomiast to stanowisko nie jest satysfakcjonujące dla nas i na pewno się od tego odwołamy. Osobiście uważam, zresztą mówiłem to Panu Przewodniczącemu i kilku z Państwa, że to jest zupełnie niepotrzebne, w ogóle jest niepotrzebna ta uchwała. A osobiście uważam, że to nie może być podjęte na drodze uchwały, to my od powiedzmy sobie stanowiska takiego, które wynika z rozpatrzenia naszej skargi mamy prawo się odwołać, natomiast, jeśli Państwo podejmiecie uchwałę to zgodnie z przepisami prawa my moglibyśmy tylko się odwołać do tego tylko i wyłącznie wtedy gdyby ta uchwała po zatwierdzeniu przez biuro prawne Wojewody moglibyśmy się odwołać do Sądu Administracyjnego i to tylko zupełnie niepotrzebnie i tutaj pani radna Biernacka ma rację. Nie upieramy się przy tym, że to ma być rozpatrzone w formie uchwały czy tam czegoś i sam proponowałem panu Przewodniczącemu, abyśmy to załatwili na drodze ugody i zresztą powiedziałem nawet, że sam jestem w stanie z takim pismem ugodowym poinformować panią Wojewodę jako strona, że my zawarliśmy ugodę tylko proszę państwa ja nie mam tutaj tekstu tej uchwały. Ta uchwała w takiej treści jak państwo otrzymaliście to ona będzie musiała być przez nas zaskarżona, dlatego, że fakty będące na tej sali miały miejsce. W związku z tym, jeżeli państwo podejmiecie taką uchwałę to my ją automatycznie zaskarżymy. To zaskarżenie z dwóch powodów:, dlatego, że to nie może być uchwałą, po drugie ta uchwała proszę państwa została między innymi przygotowana i zatwierdzona przez Panią radczynię prawną, a radczyni prawna występuje w naszej sprawie jako strona, bo my na nią też składaliśmy skargę. Czyli okazało się, że ktoś był sędzią we własnej sprawie.

W. Nowakowska

· Jeżeli chodzi o radczynię prawną to na pewno stanowisko zajmie pan Burmistrz jako pracodawca, my tutaj natomiast mamy tylko pana Przewodniczącego.

A. Pacan

· Jako strona proponuję żebyście państwo odrzucili tą uchwałę.

Z. Michael

· Może jeszcze raz powtórzę, jakie było moje zdanie na komisji, że ja naprawdę nie chciałbym jako radny uczestniczyć w podejmowaniu takich uchwał, bo po pierwsze ja nie byłem osobiście przy tym zdarzeniu, osobiście nie mam jakiegoś odczucia jak to wyglądało. Ja mówiłem, że przy takich spięciach mogą podać różne emocje, mogą podać różne określenia i każdy przyjmuje to różnie. Ja chciałbym powiedzieć, że nie będę uczestniczył w głosowaniu nad tą uchwałą i w związku z tym będę zmuszony dzisiaj wyjść, gdy pani ogłosi to głosowanie. Dlatego, że ja nie czuję się na siłach, żebym się opowiedział za jedną lub drugą stroną. Ja gdybym był ławnikiem w sądzie rozstrzygał, kto jest tutaj winny, a to nie jest sąd. Ustawodawca chyba za daleko poszedł, żebyśmy takie sprawy rozstrzygnęli. My mamy ważniejsze sprawy do rozstrzygania niż takie rzeczy.

K. Kapuścieński

· Ja uważam, że my mamy tyle problemów, tyle problemów nierozwiązanych, które czekają przed nami, a my zajmujemy się względami ambicjonalnymi i my jako Rada możemy podjąć każdą uchwałę, ale musi być zgodna z obowiązującym prawem. To, co tu jest napisane to jest bubel prawny. Nie może coś takiego być, że my wykonanie uchwały powierzamy Radzie. My nie jesteśmy od wykonania uchwał, od wykonania uchwał jest pan Burmistrz, czyli władza wykonawcza i w tym wypadku myśmy powinni tylko zająć stanowisko, że nie zgadzamy się z tymi pomówieniami w tym sensie. Tą uchwałę nam ktoś uwali czy tu będziemy dyskutować czy nie to panowie się odwołają i ta uchwała będzie odwalona i wrócimy znów do tego samego. Tak jak pan Michael powiedział jeżeli będzie głosowanie ja ogłaszam „votum seperatum”  w tej sprawie.

A. Pacan

· Może ja państwu jeszcze wyjaśnię, że to jest nieporozumienie. Ja może państwu wytłumaczę, jaki był główny cel sprawy. To nie chodziło o to, że my mamy jakieś osobiste, czy jakieś inne pretensje do Przewodniczącego pana Ćwika do Komisji Rewizyjnej czy do kogokolwiek z państwa, to nie o to chodziło. W tej skardze chodziło tylko o to, żeby stwierdzić czy my naruszyliśmy prawo, czy ewentualnie to prawo zostało naruszone przez którąś ze stron. O to tylko chodziło, chodziło o to, aby Rada się wypowiedziała, raczej nie w sensie czy ktoś jest winien czy nie winien tylko, jakie Rada zajmie stanowisko, jakie podejmuje kroki na przyszłość, żeby takie sytuacje ewentualnie się nie powtórzyły. O to nam głównie chodziło. My po prostu przychodząc tutaj tak samo jak państwo chcecie się czuć bezpieczni z naszej strony, my chcemy się czuć bezpiecznie z państwa strony. Nie chcemy ataków na nas tak samo jak my nie będziemy państwa atakować o to chodziła. Tu nie chodziło o jakieś wyciąganie personalnych rzeczy. I tego nam w rozpatrzeniu tej skargi brakuje. I dalej nie wiem czy nam wolno wejść na posiedzenie Komisji, jeżeli to jest oczywiście posiedzenie Komisji jawne, dalej nie wiemy czy możemy swobodnie przyjść z tą kamerą czy nie możemy, z jakich to przepisów prawnych wynika. To o to chodzi. Dlatego jako składający tą skargę ja taką mam prośbę do państwa, żebyście odrzucili państwo tą uchwałę. Ja sam poinformuję panią Wojewodę, że jestem usatysfakcjonowany w momencie, kiedy ja się dowiem, że mogę uczestniczyć w posiedzeniach, mogę przyjść nikt nie będzie na mnie krzyczał, straszył.

K. Kapuścieński

· Ja się z wieloma sprawami z panami nie zgadzam, ale zgadzam się na to, że ta uchwała nic nie załatwia.

W. Nowakowska

· Myślę, że pan Adam powiadomi panią Wojewodę, my też musimy powiadomić jak żeśmy sprawę rozpatrzyli, bo dostaliśmy pismo i to musimy napisać. W jakiej to formie pani radczyni podpisała, rzeczywiście przygotowała uchwałę i teraz decyzja należy do nas, co powinniśmy dalej zrobić nie ma radczyni, ale jest pan Sekretarz wyjaśni nam.

G. Jasiok

· Jedno zdanie, bo jest tutaj pewna niekonsekwencja. Przed pół godziną czy godziną pan Karol miał pretensje, że gdzieś tam nie ma pieczątki pani radczyni i on nie wie czy to jest zaakceptowane czy nie. Teraz ma pieczątkę i znowu kwestionuje. Nie wiem w merytoryczne przygotowanie pani Marty. Proszę państwa proszę się w tym względzie jakoś zdecydować. Natomiast tak ja mówię Państwo musicie rozpatrzyć skargę złożoną na Przewodniczącego Rady Miejskiej, może to być w formie uchwały, może w formie innej zrobione. Musicie ją albo przyjąć jako zasadną, albo ją odrzucić. I proszę państwa prawnicy kierują się ku temu, żeby robić to w formie uchwały. Taką interpretację przyjęła pani radczyni. 

K. Kapuścieński

· Adwocet pana Sekretarza. Nie neguję tutaj przygotowania merytorycznego pani radcy prawnego, a chodzi konkretnie o tą treść. Tylko, żeby to nie było wykonanie uchwały, tylko, żeby to było stanowisko Rady, ale w ogóle ta uchwała nam nic nie załatwia i co pan nam wtedy powie jak ta uchwała zostanie oddalona przez Wojewodę?

G. Jasiok

· Ja się będę zastanawiał, co zrobić jak zostanie. Ale proszę państwa na dzisiaj jest radca prawny, który to zaakceptował tą treść przyjął. Tak to wygląda takie są przepisy. No nie wiem mogę przynieść Kodeks postępowania administracyjnego i będziemy sobie teraz tutaj siedzieć i tłumaczyć jak wygląda postępowanie wnioskowo skargowe.

K. Kapuścieński

· Radcy prawnego w tej chwili nie ma może zmienić zdanie.

M. Jarecki

· Ja słuchając tej dyskusji widzę wolę załatwienia tego polubownie, bo ta uchwała, którą teraz podejmiemy, ona napiętrzy jeszcze zgodnie z zapowiedziami tutaj zainteresowanych sytuację zaogni. A jest tak jak wspomniał kolega Michael nie byliśmy obecni przy tych incydentach. I chciałbym powiedzieć jedno to, co usłyszałem z jednej strony to nie chodzi o przepraszanie jeden drugiego tylko nasza uchwała, która by satysfakcjonowała obie strony polegałaby na tym, żeby stwierdzono w tej uchwale, że Ci panowie lub w ogóle strona trzecia ma możliwość uczestniczenia w każdym posiedzeniu Komisji, każdym posiedzeniu Rady, ale na tym polegała ta skarga i na tym się zaogniło i możliwość rejestrowania dźwiękiem i obrazem naszych posiedzeń, bo to jest zagwarantowane w Konstytucji. My nie możemy tego negować. Jedyną rzeczą jest jakby w tym miejscu jako dobra strona i dobre podejście do tej sprawy, aby przed takimi sprawami jak wnoszenie jakiegoś sprzętu na salę obrad, żeby to było akceptowane przez gospodarza tego obiektu. Myślę, że wyjście z sytuacji jest takie, żeby zagwarantować osobom trzecim te wszystkie prawa, które się im jakby z góry należą i na tym zostanie sprawa zakończona. I mój wniosek jest taki, aby w dniu dzisiejszym oddalić tą formę uchwały do następnej sesji, a na następnej sesji przyjąć taką uchwałę, która by satysfakcjonowała jedną i drugą stronę i nie kolidowała ze Statutem i z prawem.

E. Romańczyk

· Chciałaby uzupełnić to, co przed chwilą powiedział pan Marian, że to forma, którą dostaliśmy to jest moje subiektywne odczucie nie może być przyjęta. Nie może być forma, która koliduje z literą prawa w Statucie i z Konstytucją. Każda inna forma jest dobra. 

W. Nowakowska

· Jaka inna forma?

E. Romańczyk

· Postanowienia. Nie możemy w innej formie tutaj wydać w takim aspekcie jest konflikt interpersonalny.

G. Biernacka

· Moje stanowisko jest podobne. Ja wnioskuję również o oddalenie tej formy uchwały. Natomiast my jako Rada możemy zająć stanowisko, które obejmie prawa przewidziane w Konstytucji. A więc w formie grzecznościowej z obu stron.

K. Kapuścieński

· Ja również proponuję oddalenie w tej formie do wyjaśnienia i jeszcze raz do przeanalizowania, przyjąć to, co pan Jarecki i pani Biernacka proponowali formę polubowną, po to, żeby nie podniecać tego polskiego piekiełka. Jeżeli przyjmiemy tą uchwałę to się wcale na tym nie skończy panowie już zapowiedzieli dalszy ciąg tego. Więc nie lepiej to uciąć od razu tu na miejscu nie wyciągać na zewnątrz. W poprzedniej kadencji byliśmy zawsze poważani za to, że my się tu nie kłócili w przeciwieństwie do Nysy czy Otmuchowa nie było walk.

G. Jasiok

· Jeszcze raz państwu tłumaczę, tak czy owak wy jako Rada obojętnie czy to będzie w formie uchwały, czy w formie stanowiska wy i tak się musicie wypowiedzieć na temat tej skargi,. Wpłynęła oficjalna skarga panów, że na taki i taki incydent. Macie materiały na ten temat, niestety, przepisy mówią, macie się na podstawie tego, co jest w zebranym materiale macie się państwo wypowiedzieć czy uważacie, że skarga jest zasadna, że skarga jest zasadna czy też nie. I obojętne czy to będzie dziś w formie uchwały wy i tak musicie zająć tu stanowisko. A to, że panowie się odwołają, skorzystają z innych środków zaskarżenia, to nie ma znaczenia. Tak czy owak musicie się wypowiedzieć i rozmowa na temat jakiegoś polubownego załatwienia sprawy nie ma żadnego związku.

G. Biernacka

· Mamy uchwałę albo przyjmujemy albo odrzucamy, dwa wyjścia. Trzecie wyjście jest takie, że wszyscy zgłosimy „votum seperatum” tak jak pan Kapuścieński powiedział. Ja się osobiście wstrzymuję od głosu, ponieważ nie byłam obecna przy incydencie, jestem w stanie zająć swoje stanowisko osobiste, że to nie będzie w formie uchwały tylko odpowiemy pani Wojewodzie i panom również. Zajmujemy stanowisko takie i takie w formie odpowiedzi, a nie uchwały.

W. Nowakowska

· Może tutaj dodam, że dyskutowaliśmy oczywiście dosyć długo i cały czas było mówione, że będzie to w formie uchwały. Nikt nie zgłosił na wspólnym posiedzeniu, żeby nie była przygotowana uchwała. A więc zgodnie z naszymi rozmowami uchwała została przygotowana. Jeżeli ją odrzucimy nie będzie tej uchwały, ale mamy w programie porządku obrad musimy głosować.

K. Kapuścieński

· Były zastrzeżenia na komisjach. Ja też miałem zastrzeżenia, ale Pan Przewodniczący zaraz mnie tu ściął. Jeszcze chciałem się spytać, jeśli mnie ktoś obrazi jako radnego, a jestem takim samym radnym jak Przewodniczący czy również będziemy podejmować uchwałę. Bo według prawa jesteśmy równi.

Z. Drobny

· Nie podejmujemy uchwały na drodze prywatnej tylko czy Pan Przewodniczący rzeczywiście ograniczył dostęp do informacji panom, czy przekroczył swoje kompetencje czy też nie. Sprawa jest prosta. 

E. Romańczyk

· Ja jeszcze raz patrzę i czytam projekt tej uchwały nie ma w tej chwili pani radcy prawnej, bo by wyjaśniła, bo tu pisze o samorządzie gminnym i tu mam zastrzeżenia ja nie wierzę w to, żeby nasz Statut podobnych rzeczy zabraniał, jak jest uczestnictwo osób postronnych w sesjach, sesje są otwarte. Więc to coś mi tutaj po prostu nie gra.

Z. Drobny

· Są dobre intencje, aby załatwić polubownie, ale panowie w pewnym momencie nadaliście bieg urzędowy sprawie i tego się już nie da inaczej załatwić. Sprawa poszła do Opola i decyzja Wojewody, że my musimy podjąć w tej sprawie decyzję w sposób urzędowy.

A. Pacan

· Szanowni państwo my wiemy, że należy się pani Wojewodzie odpowiedź, bo o to się zwróciła do państwa pani Wojewoda. Tylko ona nie napisała, jaka to ma być odpowiedź. Przecież to równie dobrze możecie powiadomić Wojewodę, że dnia tego i tego między stronami została zawarta ugoda. Ja rozumiem, że państwo odrzucacie moją propozycję ugody po raz trzeci. To wszystko. Państwo się zastanówcie, przeczytajcie dobrze treść uzasadnienia. Uchwałą usatysfakcjonujecie to, że myśmy kogoś obrażali, a w zasadzie nikt tutaj nie przedstawił, żadnego obraźliwego słowa, które padło pod kogokolwiek z radnych.

W. Nowakowska

· Jeżeli zostanie odrzucona uchwała wraz z uzasadnieniem, a więc sprawa będzie się toczyła dalej, dlatego, że my jako Rada musimy podjąć czy stanowisko czy cokolwiek, ale sprawa nie będzie zamknięta. Uchwałę zgodnie z programem poddaję pod głosowanie.

K. Kapuścieński

· Gdyby była rada prawny dzisiaj tutaj to sprawa byłaby załatwiona. Ale sęk w tym, że pani nie ma.

W. Krótkiewicz

· To się stało na Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący Radek też powinien swój głos powiedzieć, osoba, która była bezpośrednio związana z sytuacją w dniu zajścia.

R. Napieracz

· To nie chodzi o jedną sytuację, a o dwie. Czy były dokładnie obraźliwe słowa to jest nagranie. Natomiast, dlaczego tak się stało. My nie byliśmy pewni czy w dokumentach przetargowych, które zostały przyniesione na Komisję nie było klauzuli tajne. I w tym momencie chcieliśmy to sprawdzić, poprosiliśmy Panów, aby opuścili salę obrad przynajmniej na te czynności kontrolne. i w tym momencie nawiązała się dyskusja dosyć ostra. Na podstawie tych nerwów, emocji dosyć podniesiony głos, itd. doszło do sytuacji, kiedy pan Przewodniczący już może nie siłą, ale w jakiś sposób bardziej energiczny poprosił panów o opuszczenie sali. I tutaj jest stawiany zarzut, że się uniemożliwiło. Natomiast ja bym tu widział, że prawda zawsze leży w pośrodku. Natomiast ja uważam i podtrzymuję to słowo, że Przewodniczący zachował się w tym momencie adekwatnie do zaistniałej sytuacji. Ja dosyć długą korespondencję miałem z panami i też wyjaśniliśmy sobie pewne sprawy i tak między nami ta sprawa wisi w powietrzu, bo konkretnie żadnych decyzji ja do panów, a panowie do mnie konkretnie nie podjęliśmy.

M. Jarecki

· Ja tylko jeszcze jedno zdanie powiem. Dlatego moja opinia teraz jest taka i takie wypowiedzi po usłyszeniu na komisji stałych tego nie było, po usłyszeniu tutaj jednej strony, bo tu są dwie strony, które mają pretensje jedna do drugiej. I jedna strona wychodzi z tego założenia, że chodzi jej o to, aby potwierdzić jej prawa, które oczywiste już są zagwarantowane i to nie chodzi o jakieś przepraszanie, całowanie w rączkę. Chodzi o tą sprawę. Dlatego moje zdanie jest takie, żeby odłożyć ten wniosek, odrzucić i przygotować formę takiej uchwały, czy w formie stanowiska, którą się prześle do Wojewody i gdy ona będzie jakby w pośrodku to ja podniosę za tym rękę. A teraz, jeśli panowie twierdzą, że im nie chodzi o jakieś ambicjonalne sprawy tylko o potwierdzenie tych praw, które z mocy Konstytucji mają zagwarantowane, a formy grzecznościowe wnoszenie czegoś czy nie wnoszenie powinno się odbywać za zgodą właściciela obiektu. I jeżeli takie prawa mają to, dlaczego tego nie potwierdzić. Zakończyć tą sprawę raz na zawsze, żeby się ona nie rozwlekała.

G. Jasiok

· Ja nie wiem jak mam państwu tą sprawę wytłumaczyć. Mam przed sobą materiały, które otrzymałem na jednym ze szkoleń przygotowane przez pana Sebastiana Judyckiego autor jest asystentem międzywydziałowym w Instytucie Prawa i Administracji Uniwersytetu Opolskiego oraz starszym inspektorem w Wydziale Nadzoru i Kontroli Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Człowiek się, na co dzień zajmuje między innymi skargowo wnioskowym. W tej chwili do niego dzwoniliśmy, podaliśmy dla pewności treść tej uchwały i powiedział, że uchwała jest konieczna do załatwienia tej sprawy. Całą treść zaakceptował. ja tylko tyle chciałem państwu przekazać, bo nie wiem jak mam dalej sprawę dokładniej wyjaśnić.

W. Nowakowska czy jeszcze ktoś chce się wypowiedzieć. 

Z. Drobny

· Pani Przewodnicząca, a czy treść uzasadnienia może być zmieniona?

E. Chronowska

· Gdyby była zmiana w uzasadnieniu to by było wszystko dobrze.

W. Nowakowska ogłosiła 5 minutową przerwę.

W. Nowakowska odczytała zmianę w uzasadnieniu:

· W treści uzasadnienia zgodnie z propozycją dwóch radnych tu gdzie pisze „ … Ponadto Rada stwierdza, że Przewodniczący Rady zachował się adekwatnie do zaistniałej na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 9 grudnia 2003 r. sytuacji prosząc Pana Adama Pacana i Mirosława Wiśniewskiego o opuszczenie pokoju nr 14 Urzędu Miejskiego (planowane miejsce pracy Komisji Rewizyjnej), aby umożliwić Komisji analizę dokumentacji przetargowej (w tym tajnej). Tamte słowa, które były wcześniej skreślamy. 

Uchwała nr XXII/124/04 Rady Miejskiej W Paczkowie z dnia 27 maja 2004 r. w sprawie załatwienia skargi z dnia 19.01.2004 r. i 29.03.2004 r. na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie. Kto jest za podjęciem takiej uchwały?

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 6 głosach „za”, 8 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXII/124/04 została podjęta
Zał. nr 9
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W. Nowakowska 

· Czy są jakieś pisemne interpelacje? Jeśli są to proszę je złożyć.

Zał. nr 1
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W. Nowakowska

· Proszę, jeżeli ktoś ma jakieś wnioski to proszę o ich wniesienie. Z powodu braku wniosków punkt obrad został zamknięty.
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W. Nowakowska 

· Wysłuchamy w sprawach różnych Pana Józefa Stacherę.

J. Stachera

· Myśmy kiedyś złożyli interpelacje odnośnie zakładania luster, Przewodniczący Rady też jest w tej sprawie obeznany. Chodzi o taką rzecz, że Komisja z Powiatu, ja zostałem zaproszony jako osoba, która składała interpelację, okazało się, że czekałem godzinę czasu, a ci panowie przyjechali na Policję wzięli chyba Komendanta Policji i podjęli decyzję sami. Ta pani później zadzwoniła za godzinę czasu do Nysy i pyta się czy była Komisja. Okazało się, że komisja była i oni zdecydowali w dwójkę, że nie ma potrzeby. Więc pytam się, po co te pisma i po co mieszkańcy oczekują żeby było bezpieczne, podejmuje się bez zgody osób zainteresowanych. Nie wiem czy to jest sens takich spraw poruszać.

J. Walewicz udzielił odpowiedzi.

· Drogi te są nie nasze. I tam rządzą ci, którzy mają tą drogę, czyli albo to powiatowe, albo wojewódzkie, albo krajowe. I oni tak się zachowują jak się zachowują. To jest prosty przykład. Wy państwo mówicie, że trzeba napisać pismo i to wszystko będzie załatwione. Oni uważali, że sami to będą załatwiać nie poprosili nikogo z gminy, chociaż pisma żeśmy napisali, możemy jeszcze raz napisać, że jeszcze raz żądamy tego spotkania, ale ja nie wiem jak oni się zachowają. Tak prawdę mówiąc to jest tak ich jest droga, my jedynie możemy pisać pismo, dzwonić telefonować, ale jakiegoś wielkiego wpływu na to nie mamy.

J. Stachera

· Tak, ale jeśli stanie się jakiś wypadek to nie będą się pytać czyja droga tylko czy radni interweniowali. Zastanawia się czy nie można było poprosić jakiegoś radnego, czy przewodniczącego czy pana naczelnika i powiedzieć proszę państwa nie widzimy tutaj możliwości zamontowania, bo nie ma takiej potrzeby. Bo w tej sytuacji przy pawilonie na ul. Zawadzkiego jest przejście dla pieszych i to wymusza na kierowcach, że trzeba zwolnić i dlatego nie ma potrzeby zamontowania luster. To trzeba jakoś wyjaśnić, a ja jako osoba, która była zainteresowana tą sprawą przez mieszkańców, jak mam teraz powiedzieć jednemu czy drugiemu mieszkańcowi, że sprawa nie została załatwiona.

J. Walewicz

· Jeszcze raz możemy pismo napisać i poprosić o spotkanie, powiadomić, ale tak naprawdę my możemy tylko pisać, nie możemy nawet specjalnie na nich skargi napisać, bo to jest ich droga. I organizacja ruchu nawet gminnych drogach nie leży po stronie gminy. My nie możemy nawet na własnych drogach organizacji robić robi to Starostwo Powiatowe w Nysie ul. Słowiańska 19.

G Biernacka

· Ale powinni przynajmniej dać nam odpowiedź na pismo i żeby to był dokument, że jak stanie się jakieś nieszczęście to my nie mamy żadnej podstawy do tego, że myśmy zajęli stanowisko. Z uwagi na to, że jest to bezpieczne, wszystko jest w porządku nie będzie tam luster.

W. Nowakowska 

· Pan kierownik twierdzi, że jest taka odpowiedź.

E. Romańczyk

· Podobna sytuacja jest jak się wyjeżdża z ul. Kołłątaja w stronę szpitala tam w tej chwili, albo należy prześwietlić te drzewa, bo nie ma widoczności, nie widać czy jedzie samochód czy nie. Tam jest droga podporządkowana i nie ma żadnej widoczności. Przyciąć krzewy należy.

J. Walewicz

· Zrobimy to zlecimy to jutro.

J. Stachera

· Jeszcze jedna rzecz. Chodzi również o naprawę drogi przy wyjeździe z cmentarza w kierunku Nysy, na łuku. Tam była wysepka, utworzył się nasyp, może studzienka się zapadła. Dziury pozaklejano, natomiast wysepka pozostała i jeżeli ktoś będzie jechał w kierunku np. osiedla Sobieskiego może wypaść z drogi.

M. Jarecki

· Chce się spytać, bo kiedyś rozmawiałem z panem dyrektorem Rejonowego Dróg Publicznych i on mi tak odpowiedział, sugerował, że Gmina Paczków nie płaci składki. Nie wiem czy to prawda jest, że po prostu inne gminy, które wpłacają jakieś tam składki i z tego tytułu są uprzywilejowani w niektórych pracach, robotach czy interwencjach. Żalił się, że Gmina Paczków nie płaci takiej składki i jest, dlatego traktowana po macoszemu. Czy to jest prawda? 

J. Walewicz

· Drogi powiatowe dostają pieniądze z budżetu Państwa na to, żeby je utrzymywać w należytym stanie bezpieczeństwa. Nie wiem, dlaczego Gmina ma dawać pieniądze na drogi powiatowe, niech się zrzekną dotacji przejmiemy my drogę powiatową. Jak by Pan powiedział imię i nazwisko to powiedziało to ja to sprawdzę.

M. Jarecki

· Pan Dyrektor Walewalder

J. Walewicz

· Sprawdzę to.

W. Krótkiewicz

· Chciałem wrócić do jednej sprawy. Z pół roku temu prosiłem o złożenie pisma do Zarządu Powiatowego Dróg o postawienie znaku zakazu wjazdu ciężarowych samochodów z ulicy od strony Ząbkowic w kierunku Rynku. Ciężarowe samochody mogą sobie spokojnie jechać obwodnicą. Proszę jechać zobaczyć jak dewastują chodniki i te płyty są zdewastowane. A druga sprawa miałem zadać pytanie o drogach, ale nie zadam tego pytania, bo uzgodniliśmy wspólnie, że spotkamy się razem z panem kierownikiem i pracownikami odnośnie projektu dróg i wykonania dróg. Wrócę do jednej rzeczy. Tu jest moja jako przewodniczącego komisji uwaga wartałoby zwiększyć tzw. wyjazdy na gminę Paczków i zaobserwować, bo wiele rzeczy się dzieje, o których w gminie się nie wie. Mogę tylko przytoczyć taką rzecz. W tej chwili trawy powyrastały i nikt się tym nie interesuje, że to trzeba wykosić no i z tego tytułu wypadki są, ponieważ widoczność jest tak słaba. I tu jest prośba, żeby ktoś przyjechał i zobaczył, bo ciągle się mówi, że nie ma pieniędzy, a wykoszenie trawy to nie jest duży koszt. Trzecie pytanie to teraz nawiążę do słynnej remizy strażackiej w Ujeźdźcu. Co dalej jest tam robione, co się dale dzieje bo zostało prawie 15.000 zł. przeznaczone, a tam się nic nie dzieje.

J. Walewicz

· Pierwsze, jeśli chodzi o samochody ciężarowe na ul. Staszica i Armii Krajowej. Ulica Staszica droga powiatowa, ulica Armii Krajowej droga krajowa, możemy napisać pismo.

W. Krótkiewicz

· Ja pół roku temu sugerowałem napisanie takiego pisma. Nikt z Urzędu nie złożył tam pisma. Za pół roku znowu spytam i znowu będzie napiszemy. Nas ludzie atakują, że nie robi się chodników nie robi się dróg a tu jeżdżą samochody i dewastują.

W. Nowakowksa

· Ja myślę, że te pisma, jakie będą dzisiaj wystosowane Pan Naczelnik poinformował, jakie przyszły odpowiedzi.

J. Walewicz

· Jeśli chodzi o trawy to proszę konkretnie powiedzieć gdzie, bo ja nie wiem czy pół gminy, na jakiej ulicy?

W. Krótkiewicz

· Panie Naczelniku, to nie ja jako radny jestem od tego. Pierwsza droga Gościce Kamienica, Paczków Unikaowice.

W. Walewicz

· Kamienica Gościce? No niestety byłem tam i problem to jest przepust, który się załamał, a nie trawy. Dobrze objedziemy wszystkie drogi. Jeśli chodzi o remizę w Jeźdźcu kwota 15.000 zł. Przeznaczona w tym roku 14.000 zł. kosztował projekt. My wiemy teraz ile ma kosztować remiza. Kwota potrzebna, żeby zakończyć remizę to, jeśli chodzi o parter bez poddasza 280.000 zł. i jeśli taką kwotę się przeznaczy to jest szansa, że coś z tego będzie. Myślę, że tu Rada kiedyś powinna podjąć decyzję strategiczną na co nas stać, zadecydować co robimy, porobić kosztorysy,  a nie przedkładać kwoty, które się nijak mają do zadania

K. Kapuścieński

· podziela opinię odnośnie powiatu, subwencji drogowej. Wiele rzeczy wynika z niewiedzy. Ludzie nie wiedzą czyje są drogi. Miałem przyjemność być przed dwoma laty na spotkaniu w Nysie gdzie była sprawa reforma dróg powiatowych. I dowiedziałem się tam ciekawej rzeczy, że połowa subwencji drogowej jest zabierana na utrzymanie potrzeb Starostwa. I niech Starostwo nie próbuje nas naciągać na dodatkowe pieniądze. Trzeba sprawy kontrolować, pilnować i przypominać.

M. Jarecki

· Odbyło się tajemnicze spotkanie Przewodniczącego naszej Rady z Wiceprzewodniczącym Powiatu. Jaki był temat tego spotkania?

W. Ćwik

· Nie mogło być tajemnicą, skoro Panu radnemu powiedziałem. Pan radny Powiatu przyjechał z panem Mazgajem właścicielem Ośrodka w Ściborzu i dot. Wysokości kary, jaką nałożył Urząd w kwocie 50.000 zł za wycięcie drzew bez zgody Urzędu. Przyjechał z prośbą czy jest możliwość zmniejszenia tej kary. W tej sprawie pan Andrzej Wielgus będzie rozmawiał z Burmistrzem. Postanowiono wstrzymać bieg wypadków.

M. Jarecki

· Czy to prawda, że spółka, która ma siedzibę w Spółdzielni Produkcyjnej jest zwolniona z podatku?

D. Wąsiak

· Zwolniona nie jest. Miała umorzenie i wisiała na tablicy ogłoszeń.

M. Wiśniewski

· 1140 zł wisi na dole za dwa miesiące.

J. Stachera

· Przechodziłem parkiem Armii Krajowej i wykopywano ogrodzenia. Czy w tej sprawie coś się zmieniło?

Z. Jurek

· Są wycinane elementy metalowe. Wygrano przetarg, bo elementy były zardzewiałe. Na ulicy Staszica dzieciom pozwolono wykopać, żeby na złom sprzedać. Czy zostały całe słupki wykopane nie wiem. Jeżeli wziąć kogoś żeby całe słupki wykopał wraz z cementem to jest koszt. Ubolewam tylko nad jednym, bo jako Spółka nie odzyskamy złomu. Nie wiem kto podjął decyzję, żeby całe słupki wykopywać. 

J. Walewicz

· Zlecenie dostał ZUKiM jako spółka na demontaż tych ogrodzeń i ZUKiM w całości za to odpowiada.

D. Wąsiak

· Umowa była na wymontowanie tych słupków w taki sposób aby te elementu ewentualnie słupki można było wykorzystać jeszcze ewentualnie do ogrodzenia placu zabaw, a te które byłyby już nie przydatne w dalszej eksploatacji miały być ewentualnie złomowane Urząd podjął by decyzję co z tym dalej robić.

W. Krótkiewicz

· Kiedy się skończy ta wojna między ZWiK, a ZUKiM? Co chwila są pisma straszne kwoty tu są, kiedy się ta sprawa skończy?

Z. Jurek

· Są to zaległości z lat poprzednich, ZWiK zwraca się do komisji, kiedy te pieniądze zostaną zwrócone. Około 8 miesięcy wstecz podpisano umowę na wywóz osadu z oczyszczalni ścieków gdzie, co miesiąc szły faktury na kwotę 2.800 zł Pan Karolczak dyrektor ZWiK-u zaliczał to na poczet zadłużenia. W między czasie podpisał umowę z innym przewoźnikiem gdzie z kasy płaci do ościennej gminy, czyli innymi słowy wyprowadza pieniądze. Proszę sobie przeliczyć ile za pół roku byłoby pieniędzy, a my tego nie robimy jeszcze mamy ze strony społeczeństwa protesty.

G. Jasiok

· Te pisma wpłynęły wczoraj, dzisiaj były dekretowane przez Burmistrza natomiast Burmistrz spotykał się z Panem Karolczakiem i między innymi omawiał z nim kwestię wywozu osadu i sprawy finansowe. Ja przekażę to pytanie Panu Burmistrzowi.

D. Wąsiak

· Ja byłem autorem pod nieobecność Pana Burmistrza w związku z tym, że zostało przesłane pismo nakaz w postępowaniu sądowym na kwotę 38.000 zł. bardzo szybko kserowałem ten nakaz i wysłałem do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji tam pozwaną jest gmina Paczków. Ja ze swojej strony staram się monitować zadłużenie. I raz ono jest raz go nie ma, przekazujemy środki na wspólnoty mieszkaniowe, ale nie wiem, dlaczego sytuacja bezpośrednio na styku obu Zakładów nadal jest niedobrana, są jakieś perturbacje czy jakieś zatory płatnicze. Faktem jest to, że my jesteśmy postawieni pod ścianą przez Zakład Energetyczny i my kiedyś będziemy musieli ponieść te zobowiązania. Był harmonogram realizacji spłaty zadłużenia, w pewnym momencie ten harmonogram został wstrzymany w realizacji. Jak Pan Burmistrz wróci będziemy rozmawiać w trybie pilnym, decyzję podejmiemy o dalszym postępowaniu wobec jednego i drugiego kierownika, bo oni muszą podjąć współpracę.

K. Kapuścieński

· W związku z tym, że ceny złomu poszły w górę. Potencjalne punkty skupu złomu, to jest właściwie ukryte złodziejstwo. Giną kratki kanalizacyjne. Słyszałem, że niektóre gminy uczulają Straż Miejską. Trzeba byłoby upoważnić Straż, aby sprawdzano, co jest wożone.

D. Wąsiak

· Cały czas jest prowadzona współpraca między Strażą Miejską a Policją. Obecnie jest prowadzone postępowanie wobec jednego skupu złomu. Ma Pan rację kradną kratki nagminnie. Jest to trudne do udowodnienia
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Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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