PROTOKÓŁ NR 

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ 

z dnia 12 sierpnia 2004 r.
Rada liczy 15 radnych.
Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu
Do pkt.1
· Otwarcia sesji i stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Pan Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej. Ponadto poinformował, iż sesja w dniu dzisiejszym została zwołana w trybie nadzwyczajnym zgodnie z art.20 Ustawy o samorządzie terytorialnym, na prośbę Pana Sekretarza, który w dniu 3.08.2004 r. skierował pismo z prośba o zwołanie sesji. Materiały zostały zaakceptowane przeze mnie.
Do pkt.2
· Pan Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – na Sekretarza obrad zaproponował Pana Zdzisław Michaela-radnego.

· Pan Zdzisław Michale – Radny – wyraził zgodę.

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Pana Zdzisława Michaela na sekretarza obrad. 

Na sesję przybył Pan radny Karol Kapuścieński.

Do pkt.3  

· Pan Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Przedstawił proponowany porządek obrad.
PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie sesji i zatwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie Sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Paczków.

5. Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie weksla „in blanco”.

8. Pilne sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

· Pan Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował wszystkich, że zostanie wprowadzona jeszcze jedna uchwała, którą przedstawi pan Sekretarz.

· Pan Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – poprosił o wprowadzenie do porządku obrad jednej uchwały, gdyż nie było możliwości wprowadzenie jej wcześniej. Dopiero w poniedziałek dotarł wniosek ze Starostwa o powołaniu uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Paczków zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej w Nysie i jeżeli zostanie podjęta na dzisiejszej sesji to pod koniec tygodnia w Nysie ostatecznie podejmą decyzję o przekazaniu naszej Bibliotece zadań Biblioteki Publicznej.      
· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – zaproponowała, aby uchwałę przedstawioną przez Pana Sekretarza wprowadzić do porządku obrad jako punkt 8, natomiast punkt 9 automatycznie przejdzie jako 10. Po przeprowadzonych korektach poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

Rada przy 11 głosach „za” przyjęła proponowany porządek obrad.

Do pkt 4.
· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Paczków. Następnie poprosił Pana Dariusza Wasiaka – Skarbnika o przedstawienie niniejszej uchwały.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy – poinformował, że uchwała ta wiąże się ze zmianą kosztów inwestycji na budowę hali sportowej, w związku z tym należy wprowadzić zmiany w budżecie. Uchwała ta związana jest z wnioskiem, który należy złożyć do Ministerstwa o otrzymanie dotacji. 

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – dodał, iż uchwała ta jest główna przyczyna zwołania dzisiejszej sesji. Został ogłoszony przetarg na budowę hali i w związku z tym musi zostać podpisany wniosek do Ministerstwa, ze względu na zmianę stawki VAT. Ze względu na to, że pierwszy przetarg był ogłoszony w kwietniu ze stawką VAT - 7% i został unieważniony w związku, z czym należy podjąć uchwałę. Ponadto poinformował, że Burmistrza prowadził rozmowy by dofinansowanie stanowiło 50 % kosztów.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – zadał pytanie, dlaczego tak ważne jest, aby wniosek został podpisany w terminie?

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – odpowiedział, że może zaistnieć taka sytuacja, iż nie otrzymamy tego dofinansowania, dlatego tak ważne jest, aby w terminie został złożony wniosek.

·  Karol Kapuściński – powiedział, iż Gmina poniesie 10 % kosztów a pozostała kwota zostanie pokryta ze środków unijnych, tak dotychczas mówił Pan Burmistrza, natomiast dzisiaj dowiadujemy się, iż 50% zostanie zwrócone a kolejne 50% będzie pokryte ze środków Gminy. Na ostatniej sesji Burmistrza mówił, iż my poniesiemy tylko 10% a w ostateczności my będziemy musieli ponieść koszty.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz – powiedział, ze trudno mówić mu o czym zapewniał Burmistrza, ale na dzień dzisiejszy możemy starać się o dofinansowanie tylko w 50%. Ponadto poinfromowałm,że Pani Żarnowiecka  ma zorientować się o dodatkowych środkach i możliwości skorzystania z nich.

· Karol Kapuściński – Radny – powiedział, że pani Oficer powinna być obecna na tej sesji i powinna udzielić więcej informacji na ten temat.

· Kazimiera Sobota – Radna – poinformowała, iż na Komisji Budżetu był Pan Kieliszek i szczegółowo przedstawił tą sprawę.

· Zdzisław Michael – Radny – powiedział, że pierwszy przetarg był ogłoszony w kwietniu, materiały natomiast skończone były do 5 kwietnia a rozstrzygnięcie przetargu było 7 kwietnia i  nie wiadomo jakie było rozstrzygnięcie.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz – powiedział, że najistotniejsze było to, iż przetarg musieliśmy odwołać.

· Zdzisław Michael – Radny – powiedział, ze nie mamy pewności, ze 50% dofinansowania otrzymamy a resztę poniesiemy z własnych kosztów.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik – poinformował, że dofinansowanie mamy zapewnione, w 50% ale nie wiemy jak będą one realizowane czy ze środków własnych czy innych.

· Karol Kapuściński – powiedział, zę nie zgodzi się ze stwierdzeniem iż „mamy” a „będziemy mieć”

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – zadał pytanie czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w tej sprawie.

· Zdzisław Michael – Radny – powiedział, aby wypowiedzieć się na ten temat żeby później nie było nieporozumień.

· Karol Kapuściński – powiedział, iż niepokojący jest fakt ,że coś inne go mówi Burmistrza a teraz Sekretarz, ponieważ w tym wypadku kwestie finansowe są najważniejsze.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – poinformował, iż on mówi o o dotacji i trudno mu powiedzieć jak brzmiała wypowiedź pana Burmistrza i o jakich pieniądzach mówił. Ale zawsze trzeba się liczyć z tym, ze możemy nie otrzymać dofinansowania.

· Wacłw Ćwik – Przewodniczący Rady – zadał pytanie czy ktoś ma jakieiś pytania.

· Zdzisław Michael – Radny – zadał pytanie czy w poprzednim przetargu brał udział ten sam wykonawca co w pierwszym.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz – odpowiedział, że tak i nadzień dzisiejszy przetarg prowadzony jest według nowych procedur. W pierwszym przetargu ważnych mogło być tylko jedna z ofert natomiast wg nowych procedur muszą być ważne dwie oferty.

· Zdzisław Jurek – zaproponował aby przyjąć projekt uchwały jedynie pozostają obawy nie będziemy musieli pokryć 75% kosztów.

· Wacław Ćwik – przewodniczący Rady -  powiedział, iż w związku z tymi obawami można napisac wniosek do Burmistrza w sprawie obaw jakie Rada ma  co do pokrycia kosztów realizacji inwestycji, a Pan Burmistrza zrobi wszystko z Panią Oficer aby tych środków pozyskać jak najwięcej.

· Karol Kapucieński – Radny – powiedział, aby nie kierować takiego wniosku ponieważ Burmistrz publicznie powiedział, że koszty poniesione przez Gminę wyniosą 10% i należy trzymać się ściśle tej wypowiedzi.

· Władysław Krótkiewicz – poinformował, iż Burmistrz osobiście dzwonił przy nim o jakieś pieniądze na ten cel, a żeby hala został wybudowana to musimy podjąć uchwałę.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady -  poddał pod  głosowanie uchwałę.

Rada przy 10 głosach „za” i 1 „wstrzymanym” Rada przyjęła uchwałę.

Do pkt 5.

· Władysław Krótkiewicz – Radny – powiedział, ze dziwi się, iż niektórzy radni są tak negatywnie nastawieni co do budowy hali sportowej i jest to bardzo przykre.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – stwierdził iż była to ostatnia wypowiedź na ten temat i odczytał punkt 5 porządku obrad.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący rady – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy – poinformował iż uchwała ta związana jest ze zwiększeniem środków, po czym  przedstawił projekt uchwały i wyjaśnił poszczególne punkty.

· Zdzisław Jurek – Radny – zadał pytanie czy środki zabezpieczone w budżecie w wysokości 60 tys. Zł. Na kotłownię na ul. Daszyńskiego zawierają koszt zakupu pieca.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik - odpowiedział, ze tak to jest łączna kwota. 

· Władysław Krótkiewicz- radny – zadał pytanie czym sugerowane są zwiększenia wdziale 630 turystyka i czy przetarg na Szkołę w Trzeboszowicach i Kamienicy został rozstrzygnięty.

· Janusz Walewicz – Naczelnik – odpowiedział, ze oba przetargi się odbyły i  w Trzeboszowicach wygrała firma z Nysy natomiast w Kamienicy  Firma ze Śliwic.

Salę opuścił Pan Zdzisław Jurek.

· Wacąłw Ćwik – Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie uchwałę.

Rada przy 10 głosach „za” przyjęła proponowany projekt uchwały.

Do pkt 6
· Wacław Ćwik – Przewodniczący rady – odczytał uchwałę w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2004 rok. Ponadto poprosił pana Skarbnika o przedstawienie niniejszej uchwały.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik – przedstawił i wyjaśnił poszczególne punkty i paragrafy uchwały.

· Wacław Ćwik – przewodniczący Rady – zadał pytanie czy ktoś się z czymś nie zgadza?

Na sale powrócił pan Z. Jurek.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – poddał pod głosowania projekt uchwały.

Rada przy 11 głosach „za” przyjęła projekt uchwały.

Do pkt 7.
· Wacałw Ćwik – Przewodniczący Rady – odczytał projekt uchwały w sprawie weksla „In blanco”, ponadto poprosił o wyjaśnienie sygnatury „In blanco”.

· Dariusz Wąsiak – Skarbnik – odpowiedział iż jest to papier państwowy do którego dołączona jest deklaracja. Ponadto poinformował, ze uchwała ta związana jest za poprzednimi więc nie ma zbytnio co wyjaśniać w tej sprawie.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie niniejszą uchwałę.

Rada przy 11 głosach „za” przyjęła proponowana uchwałę.

Do pkt 8.
· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady  - poprosił o zabranie głosu Pana Sekretarza w celu przedstawienia uchwały w sprawie Biblioteki Publicznej.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – powiedział, ze wiele wyjaśnił na samym początku więc prosi tylko o pytania.

· Radosław Napieracz –Radny – zadał pytanie czy wiąże się to z przejęciem dodatkowych kosztów.

· Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy – odpowiedział, iż nie otrzymujemy tylko status Biblioteki Powiatowej.

· Karol Kapuściński – poinformował, że Biblioteka jest w fatalnym stanie i czy nie można przeznaczyć jakiś środków na remont i czy pieniądze z prowadzenia targu nie mogą być przeznaczone na ten cel?

·  Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – poddał pod głosowania projekt uchwały.

Rada przy 11 głosach „za” przyjęła uchwałę.

Do pkt 9.
· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady - poinformował, iż radni powinni wypowiedzieć się na temat drogi dojazdowej od ul. Młyńskiej do elektrowni. Jest propozycja aby zasypać rzeczkę i zrobić tam drogę dojazdową. 

· Zdzisław Jurek – Radny – powiedział, ze jeżeli jest taka możliwość zrealizowania tego zamierzenia to jak najbardziej.

Salę opuścił pan Kaczyński.

· Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – zadał pytanie czy ma ktoś jeszcze jakieś pytania i wnioski. Podziękował radnym za udział w sesji.

Na tym zakończono posiedzenie.

