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P R O T O K Ó Ł  NR XXVI/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 7 października 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1015, a zakończyła o godzinie 1520
Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, ze na sesji obecnych jest 15 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 15 głosach „za” rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXV z dnia 16.09.2004 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXV z 16.09.2004 r.  został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatnich sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Informacja o sytuacji finansowej, gospodarczej i inwestycyjnej w Paczkowskich Zakładach Chemii Gospodarczej w Paczkowie

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych

9. Podjęcie uchwał w sprawie powołania przedstawiciela organu samorządu terytorialnego w skład konwentu Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego

12. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia współwłasności w nieruchomości położonej w Paczkowie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określania rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

14. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wytypowania kandydatów do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu.

16. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

17. Wolne wnioski.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie obrad.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty

Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

Zał.nr 3

W. Ćwik poprosił o zadawanie pytań związanych ze sprawozdaniem Burmistrza.

K. Kapuścieński – Ja mam pytanie w związku ze sprzedażą Ośrodka Rekreacyjnego, chciałem dwie kwestie poruszyć. Pierwsza to uważam, że basen powinien funkcjonować tak jak kino. To jest podstawa. Czy sprzedaż część Ośrodka nie będzie skutkować tym, że basen zostanie zamknięty? Kupiec podpisze zobowiązanie, ale może odsprzedać i nie wiadomo czy następca te zobowiązania będzie respektować. Ponadto budzi wątpliwości cena, za jaką została ta część sprzedana. Kiedyś była zasada, że można było o 20% zmniejszyć cenę w negocjacjach. Tutaj wiem, że cena wyjściowa była 100 tyś zł. a sprzedano za 50 tyś to znacznie więcej niż 20%. O ile nam wiadomo to teraz jest nowa ustawa, która mówi, że można zejść z pierwotnej ceny tylko o 40%. Czy nie można było wziąć większej kwoty? Nie pytam, dlatego żeby były jakieś złośliwości tylko wcześniej czy później ludzie mnie zapytają i dobrze byłoby gdybym umiał udzielić wyczerpującej odpowiedzi potencjalnemu pytającemu.

R. Napieracz – Wiem, że w sprzedanym budynku są wszystkie liczniki od instalacji, trzeba będzie założyć nowe i ile to będzie nas kosztować? 

Z. Michael – Czy będzie kontynuowana dalsza sprzedaż pozostałych części Ośrodka?

B. Wyczałkowski – Cały obiekt został podzielony na trzy części. Jedna część to ta gdzie stoi budynek, druga to campingi i trzecia to basen amfiteatr i staw. Na dzień dzisiejszy sprzedaliśmy tylko jedną część z budynkiem i kupujący nic nie będzie miał do funkcjonowania basenu, on dalej będzie prowadzony przez nas. Jeżeli chodzi o przyłącza to wystarczy założyć podlicznik na energię A jeśli chodzi o wodę to też będzie można założyć podlicznik, ale basen w takiej formie długo nie po funkcjonuje, bo Sanepid go zamknie. W przyszłym budżecie trzeba byłoby zabezpieczyć środki na remont basenu. Chodzi o wybudowanie studni wraz z filtrami po to żeby woda była czysta. Jeśli chodzi o sprzedaż to trwało to ponad rok. Na dzień dzisiejszy, żeby Relaks mógł funkcjonować to trzeba zburzyć pierwsze piętro. Ja wychodzę z takiego założenia, że lepiej komuś dać coś za mniejsze pieniądze i żeby coś tam się działo, zresztą kupujący już złożył wniosek o kredyt na remont tego budynku, więc coś tam się będzie działo. Natomiast czy kwota 50 tyś zł. jest za niska to ja zawsze mówię, że tyle jest coś warte za ile ktoś chce coś kupić. Ja obniżałem cenę w drugim przetargu do negocjacji nikt nie przystąpił. Gdyby Pan Janusz nie poszedł i z Panem Czajką nie porozmawiał to on też by nie przystąpił, nie był zainteresowany. Relaks był sprzedawany jeszcze według starych przepisów natomiast w nowej ustawie nie ma zapisu, że może być tylko 40% obniżki. Są tylko ograniczenia terminowe, że po okresie 6 tygodni można ogłosić następny przetarg i jeśli dalej nie sprzeda się to po pół roku znowu pierwszy przetarg. Musimy ogłosić ponownie przetarg na pozostałą część zaktualizować cenę, bo dotychczasowa wycena straciła ważność.
W. Ćwik – Czy prawdą jest, że starała się o kupno działki Pani Rolka?

B. Wyczałkowski – Panna Rolka złożyła chęć zakupu Relaksu i drugą ofertę złożył Pan Czajka.

W. Ćwik – Dlaczego droga na terenie działki pierwszej jest nasza?

B. Wyczałkowski – Mieliśmy parę przypadków że sprzedawaliśmy drogę i potem nie było dojazdu i musieliśmy wypowiadać umowę. Postanowiliśmy wydzielić działkę jako dojazdową. W przyszłości jak będzie zbędna to możemy sprzedać.

B. Wyczałkowski – Wczoraj była sprawa w II instancji Energopol kontra Gmina Paczków i przegraliśmy, będziemy składać kasację. Sytuacja jest taka, w związku z tym, że Energopol oddał nam oczyszczalnię z opóźnieniem o 108 dni to naliczyliśmy odsetki i nie zapłaciliśmy dwóch ostatnich faktur i uruchomiliśmy gwarancję bankową. W związku z tym ta kwota była sporna. Energopol wystąpił na drogę sądową i na dzień dzisiejszy wygrał z nami w dwóch instancjach. Sąd stwierdził, że powinniśmy zapłacić za dwie ostatnie faktury i zwrócić gwarancje bankowe. 

K. Kapuścieński – Ja chciałem spytać, jaka jest argumentacja sądu i jaka to kwota wchodzi w rachubę? Czy to będzie trzeba zapłacić gotówką czy będzie można rozłożyć na raty? Kto w tej kwestii zawalił?

B. Wyczałkowski – 1 mln 216 tyś zł netto. Argumentacja sądu jest taka, że Energopol powołał się na to, że otrzymał niekompletną dokumentację i to było powodem przesunięcia. Dokładnie chodziło o to jak zamocować złoża czyli płaty, które pływają w lagunie i w reaktorze. Dokładnie 29 czerwca te złoża wszystkie się pourywały i poszły na dno. Spowodowało to awarię reaktora i opóźnienie w oddaniu inwestycji. Argumentacja sądu była taka, że to był projekt budowlany, a skoro nie zawierał instrukcji mocowania to jest to nasza wina. My teraz będziemy się sądzić z firmą Eco Aqua z Warszawy, ponieważ oni zrobili dla nas projekt i za ten projekt dostali zapłatę. My w tej całej sprawie jesteśmy między młotem i kowadłem. Podwykonawcą w Energopolu była Eco Aqua na kwotę około 2,5 mln zł. złoża dostarczała też Eco Aqua. Ale my byliśmy dostarczycielem projektu, a nie Eco Aqua. 

W. Krótkiewicz – Kto nadzorował budowę?

B. Wyczałkowski – Inspektorem nadzoru był Pan Hetnar, który w dzienniku budowy napisał, że wszystko jest w porządku. Natomiast Energopol napisał, że brakuje jak zamontować złoża. Nadzór autorski prowadziła Eco Aqua, dlatego będziemy z nimi się sądzić.
M. Jarecki – Czy po wyroku kasacyjnym my dopiero będziemy musieli zapłacić?

B. Wyczałkowski – Wyrok już jest i Energopol od dnia dzisiejszego może egzekwować te pieniądze. My już przegraliśmy, złożyliśmy o wstrzymanie wyroku, ale nie wiem jak zachowa się sąd.
Do pkt 6.

K. Sobota przedstawiła wnioski wypracowane przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy na posiedzeniu w dniu 5.10.2004. 

Komisja zaakceptowała projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej za wyjątkiem projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego.

W. Krótkiewicz przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami na posiedzeniu w dniu 28 września 2004 r. :

Komisja składa wniosek o pisemne przygotowanie wykazu wykonanych w 2004 r. dróg wraz z informacją o poniesionych na poszczególne drogi nakładach finansowych. Ponadto Komisja składa zapytanie czy zostały wykonane i zatwierdzone projekty pozostałych do wykonania dróg.

Komisja składa wniosek o przygotowanie pisemnego sprawozdania z działalności oficera europejskiego z uwzględnieniem:

· Z jakich programów gmina skorzystała i ile środków zostało pozyskanych,

· Z jakich programów gmina może jeszcze pozyskać środki i czy to jest opłacalne dla gminy,

· O jakie środki Gmina ubiegała się i ich nie otrzymała i dlaczego tak się stało.

Komisja zapoznała się z uchwałami przygotowanymi na sesję Rady Miejskiej.

Komisja składa wniosek, aby przy odbiorach inwestycji a szczególnie dróg, mostków, kładek uczestniczyła Komisja Rolnictwa.
W. Krótkiewicz – Jeżeli mogę dodać do pkt 4, to rok temu poruszaliśmy sprawę i prosiliśmy o uczestnictwo w odbiorach, ja osobiście uczestniczyłem tylko przy jednym odbiorze i w dalszym ciągu składamy ten wniosek, jak zostały wykonane drogi i mostki.

W. Ćwik – Chciałem dołożyć małe wyjaśnienie nie chcemy się mieszać do pracy Urzędu, objechaliśmy Gminę i widzieliśmy wszystkie drogi. Intencja jest taka, że chcemy się przyglądać żebyśmy w odpowiednim momencie mogli interweniować, że pewne sprawy się nam nie podobają np. materiał, wykonawstwo i cena.

W. Krótkiewicz – Czy cena uzyskana w przetargu jest adekwatna do tego, co zostało wykonane. Mamy pewne zastrzeżenia.

W. Ćwik – prosimy, aby Naczelnik Wydziału przesłał do mnie informację, kiedy odbywa się odbiór a ja powiadomię członków Komisji.

W. Krótkiewicz – Przy odbiorze drogi w Dziewiętlicach wykonawca potwierdził, że na własną rękę wyrówna pobocze. Było nas pięciu i słyszało to, i dziw, że nie zostało to przypilnowane.

B. Wyczałkowski – To może lepiej gdyby Komisja była obecna na etapie projektu i dopowiedzieli, co trzeba zrobić. Będzie można później wymagać.

W. Krótkiewicz – Chodzi o dobrą współpracę. Zastanawiamy się, bo są pisma żeby dać dzieciom 3 tyś. zł. na dożywianie i nie możemy tego dać, a robione są drogi w jakiś sposób i płacone kwoty o wiele większe. Chcemy, aby wykonanie było takie jak powinno być.

B. Wyczałkowski – Ja wolałbym, aby pewne sprawy były wskazywane przy etapie projektu, żeby ująć pewne sprawy, a nie potem na słowo wymagać, żeby coś było zrobione ponad kosztorys. Wówczas jak nie ma zrobionych danych rzeczy to nie zapłaci się pieniędzy.

W. Ćwik – Ja chcę wskazać, że w przypadku dwóch dróg w gminie naprawa zepsuła te drogi, ja mogę te drogi pokazać. To jest moje zdanie.

W. Krótkiewicz – Nie powinniśmy się obrażać, bo współpracujemy, razem podejmujemy budżet, jeździmy po gminie i nikt nie ma nam w tym względzie niczego do zarzucenia. My chcemy współpracy, bo społeczeństwo nas rozlicza z każdej drogi.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały zaakceptowane

Do pkt 7.

W. Ćwik powitał przybyłych gości i poprosił o przedstawienie informacja o sytuacji finansowej, gospodarczej i inwestycyjnej w Paczkowskich Zakładach Chemii Gospodarczej w Paczkowie.

Z. Łuczak - przedstawił planowane inwestycje i źródła ich finansowania.

zał. nr 4
M. Lisoń – Przedstawił sytuację ekonomiczną Zakładu.
zał. nr 4
Zapewnił, że wyniki będą coraz lepsze to pokazują prognozy. W biznes planie został przewidziany wariant gdzie połowa wypracowywanego zysku będzie przekazywana na inwestycje, a połowa na dywidendę. Groźby dla firmy z powodu inwestycji jak jest robiona nie ma. Z tym, że Rada powinna sobie odpowiedzieć na pytanie czy gmina powinna i czy chce sprawować nadzór właścicielski w stosunku do Spółki, która realizuje zadania biznesowe niezaliczane do zadań własnych gminy. Moim zdaniem na dłuższą metę uważam, że sytuacja nie jest dobra i trzeba to do normalności sprowadzić gdyż biznesem powinny się zajmować inne instytucje. Z tym, że gmina powinna na tym zrobić interes. Państwo powinniście sobie odpowiedzieć jak ma ten interes wyglądać, powinniście sobie oszacować jak wyglądają wasze potrzeby finansowe na dzisiaj patrząc po ostatnim wyroku sądu to potrzeby się zmieniły. Trzeba odpowiedzieć sobie na pytanie czy te potrzeby pokryć kredytem czy korzystniej jest udziały sprzedać osiągając pieniądze w krótkim okresie i ewentualną nadwyżkę lokując. Decyzja, co z tymi udziałami zrobić powinna być gruntownie przemyślana. Firma jest zarządzana dobrze, na co wskazują wyniki, ale gmina kieruje się swoim interesem innym, który nie musi być spójny z aktualną sytuacją w Firmie. Firma funkcjonuje dobrze, nie ma zagrożeń, ale na dłuższą metę nie powinno tak być i nie wiem czy sytuacja, w jakiej znalazła się gmina nie jest korzystniejsza decyzja o przyśpieszeniu sprzedania udziałów, ale nie za wszelką cenę gmina ma osiągnąć z tego tytułu korzyści.

Z. Łuczak – Uzupełnił załącznik o wysokość wynagrodzeń Zarządu i tak za 2001 r. wynagrodzenie wynosiło 15.691 zł., za 2002 r.- 13.660 zł., za 2003 r. - 10.894 zł. za 8 miesięcy 2004 r. - 10.518 zł. to są zarobki brutto, w materiałach tej informacji nie podano.

K. Kapuścieński – Na wiosnę otrzymaliśmy pismo od załogi najeżone inwektywami pod adresem radnych , a nie wiedzieliśmy jaki jest bilans, kto zasiada z ramienia gminy w Radzie Nadzorczej, nie mieliśmy podstawowych danych i wyszły pewne nieścisłości. Interesowało nas, jaka jest kondycja spółki i jak jest dzielona dywidenda. Chcieliśmy wiedzieć czy nasze pieniądze idą na rozwój czy też są przejadane, czy środki nie idą na konsumpcję. My nie byliśmy za tym, żeby dywidenda była wypłacana, bo wiadomo, że wypłacając dywidendę zakład dużo na tym traci. Chodziło o to, że pieniądze, z których rezygnujemy, nie odnawiamy ulic, kamienic, fonon tylko żeby środki te szły na rozwój zakładu. Również różnica między zarobkami jest jeden do, trzech czyli proporcje są zachowane. Z tego, co Panowie powiedzieli to dążycie, żeby 60% udziałów zostało sprzedanych. Źle stało się, że były w pierwszym przetargu dwie oferty załogi. Będziemy dążyć do sprzedaży Polleny póki kondycja spółki jest dobra. Wam potrzebny jest inwestor strategiczny, aby sfinansować te wszystkie inwestycje. Inwestorem może być załoga.

Z. Łuczak – Żałuję, że nie było kontaktu przy sprzedaży Polleny. Z Polleny, dlatego nie wypłynęła jedna oferta, bo przeprowadziłem z załogą rozmowy, dałem ogłoszenie na piśmie, aby zgłaszali się chętni do zakupu, po to, żeby później prowadzić z nimi negocjacje o warunkach zakupu. Niestety takie oferty nie wpłynęły. Dlatego powstały dwie oferty z Polleny, ponieważ, ja tu Państwu oświadczam, że z Panem Żakiem ja nigdy nie wejdę w żaden układ finansowy, ekonomiczny. To był jedyny powód, dlaczego nie powstała jedna oferta. Gdyby pozyskano inwestora strategicznego to sytuacja spółki byłaby korzystniejsza, gwarantująca rozwój. Zarządzam spółką jak najlepiej natomiast sprzedaż udziałów leży w gestii gminy a nie mojej. Mam nadzieję, że decyzje, które będą państwo podejmować będą w obopólnym interesie.

M. Lisoń – My musimy mieć świadomość, o czym mówimy mając na myśli inwestora strategicznego. Mówimy o sprzedaży udziałów będących własnością gminy. Te pieniążki trafią do gminy to nie jest inwestor, który cokolwiek wkłada do zakładu i te koncepcje, o których mówił Pan Kapuścieński załoga, ani mieszkańcy Paczkowa nie mają na dzień dzisiejszy kapitału, który chcą zainwestować. Państwo macie skrupuły żeby brać dywidendę, jeżeli ktoś kupi udziały te będzie chciał te pieniądze odzyskać kosztem inwestycji. Natomiast inwestor strategiczny to będzie ktoś kot dysponuje dużym kapitałem, swoimi środkami, kto odkupując udziały od gminy potraktuje to jako inwestycję długofalową, kto zechce jeszcze swoje pieniądze do spółki licząc, że w perspektywie kilku lat zarobi na tym lepiej niż lokując to na lokaty.

W. Ćwik – Przy negocjacjach z Varią mieliśmy wątpliwości, że ten, kto kupi udziały będzie inwestorem dbającym o dobro i rozwój zakładu.

M. Jarecki – Mam pytanie, dlaczego w latach 2000 i 2001 było tak źle w Podlenie? Jakie jest najniższe wynagrodzenie w spółce? I czy wybudowanie Sali konferencyjnej było konieczne. Ponadto spółka przygotowuje się do produkcji proszku do kartonów jak to będzie wyglądało w kartonie? Czy mydło nie zwiększyłoby objętości i jakości proszku? Czy Pollena chce wejść na rynki zagraniczne? Czy będzie redukcja załogi?

Z. Łuczak – Ja rozpocząłem zarządzanie w spółce od czerwca 2002 r. natomiast wcześniej zarządzała Spółka RBS z Katowic. Najniższe wynagrodzenie nie jest niższe niż 1000 zł brutto i dotyczy pracowników zatrudnionych na czas określony. Sala konferencyjna powstała w pomieszczeniu po byłej warzelni do produkcji mydła. Próbowaliśmy dodawać mydło do proszku i właściwości piorące były dobre, ale zapach był nie do przyjęcia. Odstąpiliśmy od produkcji mydła jako półproduktu. Zrobiliśmy dwa biura i salę konferencyjną a bardziej świetlicę zakładową. Ciężar nasypowy nowa instalacja ma dać nam ciężar nasypowy proszku 700 gram/litr. Na dzień dzisiejszy my nie eksportujemy na rynki zagraniczne, ale poprzez naszych pośredników nasze wyroby idą na Czechy, Białoruś. Podjęliśmy szereg działań, z których wynika, że podpisaliśmy umowę na rynek skandynawski, na warunki polskie niedostępny. Rynek wschodni to trudny rynek, ale nie jest to dobry rynek handlowy są tam problemy płatnicze. Przystępujemy do przetargu na wejście do sieci „PLUS”. 

Z. Michael – Informacje, które uzyskaliśmy całkowicie mnie satysfakcjonują. Proponuję, aby na temat Polleny zakończyć dyskusję.

G. Biernacka – Czy do Panów zwracały się firmy, które mogą być inwestorem strategicznym, czy moglibyście Panowie podsunąć propozycje, podpowiedzieć. Czy w 2005 r. gmina będzie mogła liczyć na dywidendę?

M. Lisoń – W biznes planie jest taki wariant przewidziany. Natomiast tematem inwestora Rada nadzorcza się nie zajmowała. My na inwestora nie czekaliśmy tylko robiliśmy wszystko, aby firma się rozwijała.

Z. Łuczak – Nie w naszych kompetencjach jest szukanie inwestora, który kupiłby udziały gminy. Nie znaczy to jednak, że nie mamy kontaktów i że tych kontaktów nie przekazuję Panu Burmistrzowi, ale na tym kończy się nasza rola. Nie widzę przeciwwskazań, żebym mógł, jeśli Pan Burmistrz mnie poprosi ocenić oferenta, jako głos doradczy

R. Napieracz – Mamy podjąć decyzję czy Pollenę sprzedajemy. Czy są jakieś zagrożenia dla funkcjonowania firmy, a pośrednio dla samej załogi związane ze sprzedażą firmy.

Z. Łuczak – Ja nie mogę wziąć pańskiego dylematu na swoje barki. Moim zadaniem jest zarządzanie firmą a nie oczekiwanie, że ktoś przyniesie teczkę pieniędzy

M. Lisoń – Źle to by świadczyło o Radzie Nadzorczej i Zarządzie, jeżeli bez inwestora strategicznego firma nie mogłaby funkcjonować.

K. Sobota – Jaki jest przewidywany zysk i czy w następnych latach planowane jest wypłacanie dywidendy, czy wzrośnie cena za jeden udział w stosunku do wyceny na dzień dzisiejszy?

Z. Łuczak – Jeżeli wypracujemy dywidendę to na pewno będzie większa niż w tym roku, a czy wypłacimy dywidendę to nie wiem. Potrzeby spółki są duże. Zakładamy, że dywidendę należy płacić w wysokości 50%. Zysk powinien wzrastać nie mniej niż 200 tyś w skali roku.

J. Stechera – Inwestycja wieży rozpyłowej spowoduje zwiększenie marketingu czy zasadne jest zakupywanie samochodu?

Z. Łuczak – Planujemy w przyszłym roku sprzedaż o 20% większą niż w tym roku. Trzeba będzie klienta pozyskać i do tego będzie potrzebny samochód.

W. Krótkiewicz – Czy w wyniku inwestycji zmniejszy się zatrudnienie? I czy planowane jest uruchomienie sieci sklepów firmowych?

Z. Łuczak – Średnie zatrudnienie wynosi na dzień dzisiejszy 184 osoby nie przewiduję z powodu uruchomienia nowej inwestycji zwolnień. Ja planuję przesunięcie pracowników. Będzie produkcja w ciągu 5 a nie 7 dni. Jeśli chodzi o sklepy to koszt jest niewspółmierny w stosunku do kosztów.

Z. Michael – Składam wniosek, aby temat Polleny zamknąć.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
W. Ćwik złożył wniosek, aby przesunąć pkt 10 na poz. 8 ze względu na to, że czeka zaproszony gość.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Do pkt 8.
W. Ćwik poprosił Dyrektora Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego o zabranie głosu.

A. Kurowski – Tematem dzisiejszej uchwały jest przystąpienie Gminy Paczków do Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego. Jest to związek, międzygminny który powstał po to żeby prowadzić działalność publiczną w wielu zakresach m.in. w zakresie rozwoju promocji turystyki, gromadzenia informacji niezbędnych do kierowania rozwojem turystyki poprawy stanu środowiska naturalnego, szkoleń, nauki zawodu w szkołach. Jest jeszcze jeden element wspólny, a jest to nowa sytuacja, jaka powstała po akcesji Polski do Unii Europejskiej. W tej chwili tylko silne mocne zintegrowane regiony mają szansę na to żeby walczyć o środki unijne. Łatwiej jest występować o te środki poprzez związek poprzez jakąś regionalną organizację niż samemu w ramach pojedynczych małych gmin. Te zadania będą wynikały z potrzeb na dzień dzisiejszy nie mogę powiedzieć, co gminy będą chciały robić. Będzie prowadzona ścisła współpraca nie tylko z Paczkowem, ale również z innymi gminami, które już są członkiem Unii Gmin a należy do niego gmina: Łambinowice, Korfantów, Kamiennik, Pakosławice, Nysa, (która z nowym rokiem już nie będzie członkiem) prowadzone są rozmowy z Otmuchowem. Przygotowywane są określone plany, które są konsultowane z władzami poszczególnych Gmin. Chciałbym, aby członkowie tego Związku w odróżnieniu od tego, co było osiągali większą korzyść finansową z przynależności do tego Związku niż faktycznie wynosi wkład członkowski. Jest kilka pomysłów na działalność gospodarczą i oczywiście pozyskiwanie środków dla gmin na zadania, które pojedyncza gmina powinna realizować z gminami sąsiednimi. Dążyć będziemy do tego, żeby stworzyć silny zintegrowany region, który śmiało może konkurować z takimi regionami jak np. Kedzierzyn Koźle. Gminy Powiatu Nyskiego są daleko w tyle za tym, co się dzieje w regionie Brzegu czy też Kędzierzyna Koźla. Jest to przykre, bo Nysa wydawała się być drugim po regionie opolskim pod względem gospodarczym, regionem, który ma jakieś perspektywy rozwoju , ale od jakiegoś czasu jesteśmy spychani na margines życia gospodarczego. Związek jest formą obrony, bo tylko w dobrze zintegrowanych regionach, związkach, takich, w których opracowywane są strategie na szersze działanie można osiągnąć sukces i konkurować z dużymi już zintegrowanymi regionami nie tylko z terenu Opolszczyzny, ale również innych województw. Mamy do czynienia z tendencją, że w Polsce każdy, kto może to się stara gdzieś łączyć integrować po to, aby wykorzystać falę pieniędzy, która płynie z Unii do nas po to, aby te środki nie wracały z powrotem do Brukseli tylko pozostały w Polsce.

Sale obrad opuścił radny: K. Kapuścieński, Z. Jurek, Z. Drobny, W. Ćwik

B. Wyczałkowski – Ja jestem autorem tej uchwały i chciałbym powiedzieć, dlaczego. Unia nie powstała wczoraj tylko jest ładnych parę lat i do tej pory miałem złe zdanie na temat funkcjonowania Unii, ponieważ oprócz składek nie było wielkich korzyści poza tym, że mogliśmy się spotkać i porozmawiać o problemach. Byłem cichym przeciwnikiem wstępowania do Unii, bo nie widziałem jakiejś perspektywy. Dzisiaj jak się zmieniła Unia osoba Dyrektora to widzę działania, w którym kierunku idą. Powiem, że poczyniłem rozmowy z Otmuchowem, Głuchołazami, Korfantowem i będziemy próbowali napisać poprzez Unię wspólny wniosek odnośnie kanalizacji. My na dzień dzisiejszy swoje potrzeby znamy, bo mamy zaplanowany cały Paczków, jeśli chodzi o kanalizację i jest to kwota prawie 10 mln. PLN Korfantów ma zrobioną koncepcję kanalizacji na kwotę prawie 80 mln PLN i Otmuchów ze swoimi 10 mln. PLN to wniosek warto zgłaszać i będzie taki wniosek zauważony, bo występowanie indywidualne gmin już się skończyło. Unia nie żyje ze składek płaconych przez członków. Unia prowadzi działalność gospodarczą i z tego głównie opłaca pracownika oraz dyrektora. Wcześniej czy później Unia Europejska wymusi wstępowanie gmin do związków, bo wszelkie opracowania czy plany tworzone na szczeblu wojewódzkim zakładają, że dotowane i preferowane będą inwestycje międzygminne, ponadregionalne i dlatego chcielibyśmy tworzyć wspólny projekt na kanalizację i będziemy mieli większą siłę przebicia.

Na salę obrad powrócił radny Z. Jurek, salę opuścił R. Napieracz.

Z. Michael – Ja jestem jednym z przeciwników Unii, ponieważ brak mi informacji. Pierwsza sprawa to aktualny statut czy jest, a jeśli jest to chciałbym go zobaczyć. Druga sprawa to składka. Rozmawialiśmy na Komisji Budżetowej, że coraz bardziej będzie nam brakować pieniędzy i każdy grosz wydany się liczy i w związku z tym chciałbym wiedzieć ile ta składka z nowym rokiem budżetowym będzie wynosić. Chciałbym znać skład osobowy ile osób jest zatrudnionych i ewentualne zarobki. 

A. Kurowski – Statut posiadam, ale przy każdym wstąpieniu do Związku gminy statut wymaga zgłoszenia do Urzędu Wojewódzkiego i zaznaczenia w treści, że dana gmina jest członkiem, więc poza listą członków, która jest nieaktualna inne zapisy statutu są obowiązujące i ja to mogę Panu przekazać. W Unii na etatach jest zatrudnionych tylko dwóch ludzi. I na dzień dzisiejszy nie jest planowane zwiększanie zatrudnienia. Składka od kilku lat się nie zmienia i ja nie zakładam zmiany. Ze składkami jest tak, że gdy gmina w danym momencie nie ma środków na zapłacenie składki to nie ma problemu to nie są wysyłani ludzie, żeby ściągać składki. My nie powstaliśmy po to żeby ściągać pieniądze tylko żeby pieniądze do gminy wpływały. Moim zadaniem, które sobie postawiłem jest to, żeby bilans pracy był zdecydowanie dodatni dla gminy. Możemy dla gmin pozyskać miliony zł. i do tego jest potrzebny Związek. Składka to 0,40 zł. od mieszkańca gminy. W tej chwili przenosimy się do nowego pomieszczenia do nowej siedziby na ul. Słowiańskiej. Działalność Unii mogłaby być kierowana przez członków, czyli przez radnych, którzy znają problemy gmin. 

Na salę obrad powrócili radni: W. Ćwik, K. Kapuścieński, Z. Drobny, R. Napieracz

M. Jarecki – Chciałbym wiedzieć, jakie są osiągnięcia w pozyskiwaniu środków przedakcesyjnych. Drugie pytanie to czy są jakieś wizje, z jakich funduszy mogłaby gmina skorzystać. Trzecie pytanie czy w tej Unii jest równouprawnienie dla wszystkich gmin.

A. Kurowski – Równouprawnienie w Unii funkcjonuje, każdy członek ma równą ilość głosów bez względu na wielkość gminy. Byłoby absurdem tworzenie Związku gdzie jakaś gmina dominuje. Nie było żadnych osiągnięć w pozyskiwaniu środków, bo nie było takich planów i nikt tego nie realizował. Ja odnośnie tego nie mogę się wypowiadać, bo mnie w Unii nie było. Teraz natomiast ja w Unii funkcjonuję od miesiąca czasu i sam fakt, że tu jestem, że jesteście trzecią gminą, która podejmuje uchwałę o przystąpieniu, że się zmienia siedziba i jest pierwszy spójny program dotyczący kanalizacji i jest weryfikacja programów europejskich to już jest dużo. Sama realizacja programu unijnego długo trwa. My istniejemy, ale trudno byłoby dopasować jakiś indywidualny program np. dla Kmiennika do Paczkowa. Jest natomiast specjalny program na rozwój turystyki, na kanalizację i to będziemy realizować.

M. Jarecki – Unia Gmin już funkcjonuje i czy już jest opracowany jakiś program np. dla Kamiennika?

A. Kurowski – Nic takiego nie ma a ja jestem dopiero od miesiąca. Ja wiem jak to wygląda istnieją od 7 lat i jeszcze nic nie pozyskali. Ja przedstawiam swoje propozycje jest program, i ja go Państwu przedstawiam, czy wchodzą Państwo w realizację tych wspólnych projektów, które będziemy dostosowywać do waszych potrzeb, czyli najpierw musi nastąpić określenie potrzeb poszczególnych gmin synchronizowanie określonych potrzeb dla całego regionu i szukanie pieniędzy.

K. Kapuścieński – Zaczynając chciałbym wiedzieć jak mam Pana tytułować. Przed Panem był tutaj Pan Kamuda jako dyrektor i referował sprawy odnośnie Unii. Wtedy też poinformował, że Nysa była członkiem i wystąpiła z Unii, a Pan naświetlił bardzo ładne perspektywy przyszłościowo, no nawet, jeśli chodzi o te programy unijne ISPA czy SAPARD bo do tej pory byliśmy albo za mali na dany program albo za duzi. Mam pytanie, dlaczego jest tak źle skoro jest tak jak Pan mówi dobrze. Dam przykład, dlaczego Nysa wyłączyła się ze Związku skoro jest tak dobrze?

A. Kurowski – Nysa wyłączyła się nie w tym czasie, kiedy ja nastałem. Wystąpiła jakiś czas temu. Paczków też miał określony stosunek do Unii. Ale to się zmieniło. Ja bardzo chętnie wystąpię przed radnymi w Nysie i też będę z nimi rozmawiał, tam jednak sytuacja jest specyficzna, bo są nieszczęścia zdrowotne głównych włodarzy Nysy i w zasadzie żeby był partner do rozmowy to byłoby trudne. Trudno mi też weryfikować decyzję Nysy o wystąpieniu. Czy to była decyzja polityczna, czy też ekonomiczna skoro Nysa była w Unii wiele lat. Do Unii na dzień dzisiejszy należą Łambinowice, Korfantów, Kamiennik, Pakosławice, Nysa jeszcze formalnie jest starostwo powiatowe. Nie ma Paczkowa, Głuchołaz, a Otmuchów w listopadzie podejmuje uchwałę.

K. Sobota – Jeżeli jest u nas 14.000 mieszkańców to składka roczna wyniesie 5.600 zł.

A. Kurowski – Tak to jest składka roczna.

W. Ćwik – Dlaczego Nysa odstępuje? Ja podejrzewam, że Nysa występuje, ponieważ potencjał budżetowy Gminy Nysa jest pięcio krotne większy niż Paczkowa i bez Unii Nysa da sobie radę.

B. Wyczałkowski – Raczej chodziło o sprawy personalne.

A. Kurowski – Decyzja o wystąpieniu należy do radnych. Jeżeli państwo wstąpicie i po pół roku stwierdzicie Państwo, że nie chcecie być w Unii to podejmujecie uchwałę i występujecie. Te składki, które gmina ponosi są nieadekwatne do tego, co możecie uzyskać biorąc udział w projektach ponadgminnych.

K. Kapuściński – Było powiedziane, że do końca 2004 r. Paczków nie będzie musiał opłacać składek, czy jest to aktualne?

A. Kurowski – Ja nie wiem, bo jest Zarząd, a Unii jest demokracja i może być powiedziane, że chcecie być w Unii, chcecie żebyśmy realizowali program, chcecie działać razem z nami, ale składki mówicie, że nie zapłacicie składki. Ja nie mogę takiej decyzji podjąć.

B. Wyczałkowski – Pana Artura nie było jeszcze w Związku, gdy Zgromadzenie podjął uchwałę, że nie będzie do końca roku obciążał nowo wstępujących.

A. Kurowski – Jeżeli jest taka uchwała to nie płacicie. Natomiast, jeżeli jest inaczej to ja nie jestem w stanie w tej chwili tego powiedzieć. Jeżeli przystąpią państwo do unii to macie prawo do wytypowania dwóch przedstawicieli. Jedną z osób jest Burmistrz, druga osoba jest wskazana przez Radę. Państwo wybieracie Zarząd możecie wejść w skład Zarządu. Ja będę zmieniał statut tak, aby każda gmina miała swojego przedstawiciela. 

Z. Michael – Pan mnie przekonał i teraz chciałbym przekonać pozostałych, bo na tych spotkaniach będziemy wiedzieć coś więcej bo nie mamy radnego w powiecie.

A. Kurowski – Ja bym się nie zgodził na zwolnienie nowych członków z płacenia składek, ale jeżeli stosujemy zasady równości działalności gospodarczej to ci, którzy już Związku działają biorą na siebie ciężar ponoszenia kosztów związanych z tym, że będziecie członkiem. 
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego

Radny W. Kaczyński opuścił salę obrad
Do pkt 9.

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych.  

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVI/155/04 została przyjęta.
zał. nr 5

Do pkt 10

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie powołania przedstawiciela organu samorządu terytorialnego w skład konwentu Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie.

 B. Wyczałkowski – Konwent pełni funkcję reprezentacyjną w skład wchodzą Burmistrzowie.

W. Ćwik – Poddał uchwałę pod głosowanie
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nrXXVI/156/04 została przyjęta.
zał. nr 6

Do pkt 11
W. Krótkiewicz – Wnoszę, aby przenieść głosowanie nad uchwałą odnośnie wstąpienia naszej Gminy do Związku na następną sesję.

B. Wyczałkowski – Chciałem powiedzieć, że statut Związku wszyscy radni mają bo otrzymali go na wspólnym posiedzeniu w maju br. 

K. Kapuścieński – Ponieważ Pan Kurowski nie we wszystkich sprawach był zorientowany proponuję aby uchwałę tą przenieść na następną sesję.

B. Wyczałkowski – Chciałbym, aby to stanęło w miesiącu październiku.

W. Ćwik – poddał wniosek o przeniesienie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego na następną sesję
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr została przyjęta.
zał. nr 7

Do pkt 12

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nrXXVI/157/04 została przyjęta.
zał. nr 8
Do pkt 13.

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zniesienia współwłasności w nieruchomości położonej w Paczkowie
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nrXXVI/158/04 została przyjęta.
zał. nr 9
Do pkt 14.
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określania rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nrXXVI/159/04 została przyjęta.
zał. nr 10
Do pkt 15.

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r. 
W. Krótkiewicz – Co wchodzi w skład 4.000 zł. na świetlicę w Kozielnie?

D. Wąsiak – Na budowę szamba.

W. Ćwik – poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nrXXVI/160/04 została przyjęta.
zał. nr 11
Do pkt 16

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wytypowania kandydatów do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęła żadna kandydatura, czy Państwo macie jakieś oferty?

Z powodu braku kandydatur Rada Miejska w Paczkowie nie podjęła uchwały.

zał. nr 12
Do pkt 17.

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Do pkt 18.

Na sesji nie wniesiono wniosków.
Do pkt 19
G. Biernacka – Kiedy mija termin rozpoczęcia kanalizacji osiedli w Paczkowie?

B. Wyczałkowski – My z tym samodzielnie na pewno nie ruszymy. W momencie, kiedy otrzymamy promesę to tak. Natomiast pozwolenie na budowę nie traci jeszcze ważności. Dopiero w czerwcu 2005 r. skończy się pozwolenie.

K. Kapuścieński – Czy na dzisiejszą sesję byli zaproszeni nasi powiatowi radni. Mija połowa kadencji i ani razu nie byli obecni. Proszę zapraszać.

W. Ćwik – Czy ma być używana formuła imienna? Bo my wysyłamy zaproszenie w formie zawiadomienia na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu.

W. Krótkiewicz – Droga Trzeboszowice – Ujeździec, droga Jagiellońska i Konopnickiej jak daleko z pracami jesteśmy?

J. Walewicz – Jagiellońska i Konopnickiej jesteśmy na etapie uzgodnień z instytucjami.

B. Wyczałkowski – Trzeboszowice – Ujeździec został złożony wniosek i dzisiaj będzie podjęta decyzja ile dostaniemy pieniędzy. Kosztorys wyszedł prawie 600 tyś. zł.

J. Walewicz – Żadnych robót nie będziemy robić, jeżeli nie będziemy mieli pełnej dokumentacji. Za dużo mamy złych doświadczeń z tego tytułu.

W. Krótkiewicz – My budżet zatwierdziliśmy w miesiącu styczniu.

J. Walewicz – To jest tak samo jak ze świetlicą w Ujeźdźcu, zabezpieczamy w budżecie 10 tyś. zł. Jak zrobiliśmy kosztorys i okazało się że jest to kwota prawie 200 tyś zł. to wiemy że środków nie starczy.

W. Krótkiewicz – Jeżeli nie zrobimy dróg to, co ze środkami jak zostaną.

B. Wyczałkowski – Ja obawiam się, że będziemy musieli przerzucić środki na drogę Trzeboszowice – Ujeździec.

W. Cwik – Czy jest zagrożenie, że chociaż 1 zł. zabezpieczona w budżecie gminy przepadnie z powodu nie opracowania projektu lub późnego rozpoczęcia inwestycji, a przeznaczonego na drogi wiejskie, czy chociaż jedna złotówka?

J. Walewicz – Tych dwóch dróg, czyli Konopnickiej i Jagiellońskiej nie zrobimy w tym roku. Zrobimy jedynie dokumentację i będziemy wiedzieć ile będą kosztować. Za te środki, co są w budżecie to drogi nie można wybudować.

B. Wyczałkowski – Pieniądze nie przepadną, bo zostaną przesunięte na drogę Trzeboszowice – Ujeździec.

W. Krótkiewicz – Ja ponawiam pytanie, dlaczego tak późno rozpoczęto prace nad dokumentacją?

J. Walewicz – To, nic by nie zmieniło, bo środki w budżecie są za małe na te drogi.

W. Krótkiewicz – Co jest z tłuczniem w Lisich Kątach? Ja prosiłem o przewiezienie tłucznia do Ujeźdźca.

J. Walewicz – Oczywiście, że będzie wykorzystany. Gdzie ma być przewieziony, pod jaki numer? Tam zostanie przewieziony.

G. Biernacka – Na co miał być przeznaczony ten tłuczeń?

J. Walewicz – Miał być do remontów cząstkowych, ale jest za duży i nie nadaje się.

W. Nowakowska – Kamienie są duże i nie nadaje się na uzupełniane. To nie było dobrze do końca zrobione. Potrzebny jest klinie.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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