Protokół 7/17

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 18 maja 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1145. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Wiesław Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 6/17 z dnia 20 kwietnia 2017 r. ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Protokół został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że przed rozpoczęciem posiedzenia były dyskusje wśród radnych na temat Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Następnie oddał głos M. Maluch.

M. Maluch poinformowała, że pozwoliła sobie w dniu dzisiejszym poruszyć temat nieuczęszczania do szkoły uczniów Gimnazjum w 10 dniu każdego miesiąca, dlatego, że przyszło w tej sprawie do niej kilku rodziców. Rodzice nie wiedzieli, że jest to strajk rodziców, myśleli, ze nauczycieli. Musieli podpisywać jakieś zgody, nie posyłać dzieci do szkół. To już trwa kilka miesięcy. Rodzice są zbulwersowani tą sytuacją. Ci rodzice, którzy wysyłali pomimo strajku dzieci do szkoły, twierdzą, że i tak dzieci nie miały lekcji, bo przychodziło ich za mało. Teraz dowiaduje się, że nauczyciele pojechali na jakąś wycieczkę. Rozumie, że nauczyciele strajkują, chociaż nie wie dlaczego, bo decyzje są już podjęte, ale żeby wciągać do tego jeszcze rodziców, tego nie rozumie.
Naczelnik Wydziału Oświaty odpowiedziała, że nauczyciele mieli tylko jeden dzień strajku w marcu, na który pozwoliła Gmina, zgoda została udzielona za pośrednictwem związków zawodowych. Natomiast strajki, które dotyczą każdego 10 dnia miesiąca są organizowane przez Ogólnopolską Akcję „Protest Rodziców” skierowany przeciwko reformie. Żaden nauczyciel nie strajkuje 10 dnia miesiąca, wszyscy są w pracy. Natomiast to, czy dziecko w danym dniu przychodzi do szkoły, czy nie to jest tylko i wyłącznie rola rodzica. Samą reklamę tej akcji prowadzą sami uczniowie i przekazują rodzicom informacje rodzicom na ten temat. Nauczyciele są w pracy, natomiast jeżeli rodzic nie posyła dziecka 10 dnia miesiąca do szkoły to musi to usprawiedliwić. To że przychodzi do szkoły garstka dzieci nie zwalnia z prowadzenia zajęć. Aczkolwiek trudno jest realizować podstawę programową z kilkoma uczniami. To nie nauczyciele protestują, tylko rodzice.

M. Maluch odpowiedziała, że rodzice nic na ten temat nie wiedzą.

Burmistrz dodał, że temat reformy jest realizowany od kilku miesięcy. Jedyny protest, na który Gmina zezwoliła w trybie mediacji pomiędzy związkami zawodowymi ogólnokrajowymi, a Gminą był w marcu. On chciałby z tymi rodzicami porozmawiać, a nie za pośrednictwem radnych. Zbyt dużo jest domysłów, pomówień. On sprawdzał sytuację. Rodzice widzą problem, ale nie przyjdą do Dyrekcji, do niego i nie zgłoszą, którzy nauczyciele namawiają do strajku. On nie wyraża zgody na nadużywania takiej formy protestu, ale rodzice powinni wskazać kto nagabuje, żeby rodzice nie wysyłali dzieci do szkół. Oby nie było tak, że on wystąpi do Dyrekcji z problemem, a rodzice powiedzą, że wszystko jest w porządku. Bądźmy pragmatyczni, zaprosił, aby rodzice przyszli do niego. On też nie będzie rozmawiał w tej sprawie z uczniami.

K. Motyka poinformowała, że jest rodzicem i ma dziecko w pierwszej klasie Gimnazjum. Wie o tym strajku, że jest to ogólnopolski strajk rodziców. Sama nie posyła dziecka, bo ono nie chce iść z uwagi na fakt, że większość dzieci nie przychodzi w ten dzień do szkoły.
W. Kurowska zadała pytanie, czy oni jako rodzice uczniów Gimnazjum w Paczkowie zadecydowali o tym, że w ten dzień nie posyłają dzieci do szkoły, bo tak chcą zaprotestować?

K. Motyka odpowiedziała, że nie było zebrania rodziców i podjęcia decyzji. Jej dziecko przekazało informację.
Naczelnik dodała, że jest to indywidualna decyzja każdego rodzica, że strajkuje i nie posyła dziecka do szkoły. Nie ma tutaj obowiązku uzgadniania strajku z Gminą.

W. Kurowska zadała pytanie kto przekazał dzieciom informację o strajku rodziców?

J. Dziasek odpowiedział, że jest to akcja ogólnopolska, o niej jest tak głośno, ze nie trzeba tego przekazywać. Informacje dostępne są w internecie, telewizji. Na pewno zajęcia w szkole są. Żaden nauczyciel nie pozwoli sobie na niepracowanie. 

Burmistrz przypomniał, że Gmina musiała wdrożyć reformę oświaty. Na razie budżet Gminy na tym cierpi. Wariant drugi, który został wybrany jest wariantem najbardziej optymalnym i najlepszym również dla nauczycieli, gdyż można było pozostawić wszystko tak jak ustawodawca powiedział, pozostawić gimnazjum do wygaszenia. Dłoń została w stosunku do nauczycieli wyciągnięta. Nie chciałby dolewać dlatego „oliwy do ognia”. Będą wypłacane odprawy dla nauczycieli, którzy zdecydują się odejść na emeryturę, świadczenia kompensacyjne, koszt 160 tyś zł. Trzeba nauczycielom przyznać narzucone przez Minister podwyżki z wyrównaniem od 1 stycznia br. koszt 160 tyś zł. Gmina otrzymała obniżoną na 6-latka dotację. Na oświacie koszty na minusie 460 tyś zł., ale jest względny spokój, dlatego chciałby porozmawiać z rodzicami.

G. Konat zadała pytanie jaki jest stan obecności w szkole dnia 10 miesiąca? Poinformowała, że prawdopodobnie stan obecności był podawany do Kuratorium.

Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat strajku rodziców uczniów Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

Burmistrz poinformował, że wraz ze Skarbnikiem jedzie do Warszawy podpisać umowę na dotację do kanalizacji. W 2018 będzie wykonana kanalizacja na ul. Robotniczej, zostanie zakupiony samochód i wybudowany zbiornik buforowy na oczyszczalni ścieków. Rozpoczęta zostanie budowa kolektora sanitarnego do Kozielna. Budowa potrwa dwa lata. W 2019 r. będzie budowana kanalizacja na „Osiedlu Wieszczów”. W 2017 r. rozpoczęta zostanie przebudowa Rynku. W 2018 r. rozpoczęta będzie przebudowa alejek wokół murów obronnych i budowa centrum przesiadkowego i dwóch parkingów. Są to projekty unijne, a oprócz tego są realizowane inwestycje z budżetu Gminy.
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 dokonuje się zmiany dochodów budżetu o kwotę 234.433,00 zł; w tym: dochody bieżące zwiększa się o 115.371,00 zł, dochody majątkowe zwiększa się o 119.062,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 0920 wpływy z pozostałych odsetek zwiększenie 1.000,00 zł. dotyczy nieprawidłowych płatności z tytułu różnych umów np.: najmu, dzierżaw. W Dz. 710, Rozdz. 71035 § 0490 wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw zwiększenie 5.000,00 zł. opłata pochówkowa § 0830 wpływy z usług następuje zmniejszenie 8.000,00 zł.  W Dz. 750, Rozdz. 75011 urzędy wojewódzkie § 2360 dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami zwiększenie 50,00 zł. Rozdz. 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień zwiększenie 10.000,00 zł. § 0690 wpływy z różnych opłat zmniejszenie 10.000,00 zł. ustawodawca zmienił klasyfikację budżetową, dlatego nastąpiła zmiana. W Dz. 752, Rozdz. 75215 zadania związane z utrzymaniem mocy rezerwowych ze względu na potrzeby Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie 1.000,00 zł. W Dz. 756, Rozdz. 75615 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień zwiększenie 500,00 zł. Rozdz. 75616 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień zwiększenie 5.000,00  zł. § 0690 wpływy z różnych opłat zmniejszenie 5.000,00 zł. W Dz. 758, Rozdz. 75815 § 2980 zwiększenie 548,00zł. W Dz. 801, Rozdz. 80104 przedszkola § 0960 wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej Zwiększenie 4.100,00 zł. są to środki wypracowane przez Przedszkole Nr 3 w Paczkowie. § 2310 dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zwiększenie 32.000,00 zł. jest to kwota wpłacana przez inne Gminy z tytułu uczęszczania dzieci z ich terenu do naszych placówek oświatowych. W Dz. 851 ochrona zdrowia, Rozdz. 85195 pozostała działalność § 0900 wpływy z odsetek od dotacji oraz płatności: wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości zwiększenie 64,00 zł. W Dz. 852, Rozdz. 85228 usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze zwiększenie 42,00 zł. § 2360 dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami zwiększenie 42,00 zł. Rozdz. 85295 § 2007 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 205 zmniejszenie 133.643,20 zł. § 2009 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 205 zmniejszenie 23.584,08 zł. W Dz. 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej Rozdz. 85395 pozostała działalność § 2007 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 205 zwiększenie 133.643,20 zł. § 2009 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 205 zwiększenie 23.584,08 zł. W Dz. 900, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 2370 wpływy do budżetu nadwyżki środków obrotowych samorządowego zakładu budżetowego zwiększenie 7.826,00 zł. Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień zwiększenie 3.500,00 zł. § 0690 wpływy z różnych opłat zmniejszenie 3.500,00 zł. Rozdz. 90013 schroniska dla zwierząt § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie 3.356,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury § 2320 dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego zwiększenie 9.000,00 zł. są to środki z Powiatu w ramach rad sołeckich. § 2950 wpływy ze zwrotów niewykorzystanych dotacji oraz płatności zwiększenie 385,00 zł. W Rozdz. 92195 pozostała działalność § 0830 wpływy z usług zwiększenie 58.500,00 zł. są to środki z zawartych umów m.in. na wyłączność sprzedaży alkoholu w czasie Dni Paczkowa. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 43.695.527,50 zł. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 0760 wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności zmniejszenie 7.000,00 zł. W Dz. 900, Rozdz. 90095 pozostała działalność § 0870 wpływy ze sprzedaży składników majątkowych zwiększenie 774,00 zł. W Dz. 926, Rozdz. 92601 obiekty sportowe § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 625 zwiększenie 125.288,00 zł. Dochody majątkowe po zmianach wynoszą 2.051.819,65 zł. Dochody ogółem po zmianach wynoszą 45.747.347,15 zł.
W § 2 projektu uchwały dokonuje się zmiany wydatków budżetu o kwotę 234.433,00 zł; w tym: wydatki bieżące zwiększa się o 33.131,86 zł, wydatki majątkowe zwiększa się o 201.301,14 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz.600, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne, § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 168.266,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 25.066,00 zł. montaż znaków, koszenie poboczy, gdyż wykonanie tych zadań będzie przeniesione w czasie. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 120.000,00 zł. chodzi o drogę w Kozielnie. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie i zwiększenie 33.000,00 zł. jest przesunięcie pomiędzy remontami na wspólnotach a remontami na zasobie komunalnym. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 37.000,00 zł. są to zaplanowane środki na wyceny związane ze sprzedażami. § 4400 opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe zmniejszenie 46.000,00 zł. § 4520 opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego zmniejszenie 8.000,00 zł. W Dz. 710 Rozdz. 71012 zadania z zakresu geodezji i kartografii. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 10.000,00 zł. Rozdz. 71035, cmentarze § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 25.000,00 zł.  
Burmistrz przypomniał, że na cmentarzu przewiduje się remont toalet, które przed Wszystkimi Świętymi będą wyremontowane i remont alejek w zakresie budżetu obywatelskiego.
Skarbnik kontynuując poinformował, że w Rozdz. 71095, pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 15.000,00 zł. W Dz. 750, Rozdz. 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego § 4190 nagrody konkursowe zwiększenie 1.000,00 zł. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 4.000,00 zł § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 6.500,00 zł. § 4307 zakup usług pozostałych zmniejszenie 13.625,50 zł § 4309 zakup usług pozostałych zmniejszenie 1.374,50 zł. Rozdz. 75095 pozostała działalność § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 1.900,00 zł. § 4220 zakup środków żywności zwiększenie 1.000,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 1.400,00 zł. W Dz. 754, Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 66.000,00 zł. W Dz. 801, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 2540 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty zmniejszenie 56.763,00 zł. § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 139.526,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 170,00 zł. § 4420 podróże służbowe zagraniczne zwiększenie 170,00 zł. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 14.200,00 zł. § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 14.200,00 zł. Rozdz. 80103 oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 15.426,00 zł. Rozdz. 80104 przedszkola § 2590 dotacja podmiotowa z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną zmniejszenie 227.263,00 zł. § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 267.182,00 zł. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 4.100,00 zł. § 4430 różne opłaty i składki zwiększenie 10.000,00 zł. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 43.000,00 zł. Rozdz. 80110, gimnazja § 2540 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty. W Dz. 900, Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 18.542,89 zł. Rozdz. 90015 oświetlenie ulic, placów i dróg § 4260 zakup energii zmniejszenie 35.000,00 zł. § 4270 zakup usług remontowych zwiększenie 4.000,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 11.000,00 zł. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 11.000,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 9.000,00 zł. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 4.400,00 zł. Rozdz. 92109, domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby § 2480 dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury zwiększenie 186.422,75 zł. Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 2720 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych przekazane jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych zmniejszenie 50.000,00 zł. § 4307 zakup usług pozostałych zmniejszenie 9.222,50 zł. § 4309 zakup usług pozostałych zmniejszenie 1.627,50 zł. W Rozdz. 92195 pozostała działalność § 4260 zakup energii zwiększenie 7.000,00 zł. § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 7.400,00 zł. W Dz. 926, Rozdz. 92601 obiekty sportowe § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 125.288,00 zł. § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 71.613,14 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 51.004.749,70 zł.
Burmistrz poinformował, że otrzymano 60 % dofinansowania z Regionalnego Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na tereny rekreacyjne. Basen został zrealizowany w jednej części, natomiast teren zielony jest na dzień dzisiejszy terenem budowy. Będzie tam wybudowane boisko do gry w piłkę siatkową, plac zabaw, alejki, bez remontu amfiteatru. Wejście na ten teren będzie za darmo, natomiast na część kąpielową będzie wejście płatne. Dobrze byłoby gdyby jeszcze zostało przyznane dofinansowanie do zagospodarowania stawu. Poinformował, że Gmina otrzymała dofinansowanie na duży projekt edukacyjny dot. zajęć pozalekcyjnych. Kwota 1.600.000 zł. Gimnazjum 600.000 zł. pozostałe szkoły prawie 1 milion. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Skarbnik poinformował, ze w załączniku nr 1 jedyna zmiana dot. 1129 zostało wprowadzone dodatkowe zadanie pn. Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Paczkowie - Poprawa gospodarowania odpadami komunalnymi. Gmina złożyła wniosek na dofinansowanie tego zadania. W 2018 r. koszt 75566,86 zł. jeżeli Gmina nie otrzyma dofinansowania to kwota zwiększy się o 442.064 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały zaciągnięcia pożyczki inwestycyjnej.
Skarbnik poinformował, że w związku z realizacją projektu z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej pn. „Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków” postanawia się zaciągnąć pożyczkę w NFOŚiGW. Pożyczka będzie uruchomiona w transzach: w 2017 r. w kwocie 3 639,60 zł, w 2018 r. – 1 448 457,75 zł oraz w 2019 – 1 347 405,65 zł. Do pożyczki stosuje się preferencyjne oprocentowanie ustalone indywidualnie dla wnioskodawcy w zależności od ratingu od 2% do 4%. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje na terenie Gminy Paczków.
Skarbnik poinformował, że wpłynęło pismo z Ministerstwa Rozwoju z dnia 05.05.2017 r. znak DHU-VI.4322.64.2017.KS. W uchwale są zapisy, które są uciążliwe dla przedsiębiorców. Wymagamy zaświadczenia z ewidencji działalności gospodarczej. Obecnie pracownicy sami są w stanie sprawdzić ewidencję, dlatego nie jest potrzebny zapis dotyczący wymagań.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu tzw. ściany wizyjnej dla Komendy Powiatowej Policji w Nysie z budżetu Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że jest to bardziej korzystne dla Gminy, bo zamiast wydatków bieżących będą wydatki majątkowe. To na pewno będzie zapewnienie bezpieczeństwa sterowanego z Nysy. Rezygnuje się ze służb ponadnormatywnych, gdyż w zeszłym roku Nysa dała stawkę o 80 zł. wyższą i wszyscy chcieli pracować w Nysie a nie w Gminie Paczków.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego  Powiatu w zakresie przebudowy chodników w ciągu dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Paczków.
Burmistrz poinformował, że w tym roku będzie wykonane zabezpieczenie skarpy na ul. Daszyńskiego. Będzie wykonane bezpieczne przejście chodnikiem. W tym miejscu było już kilka wypadków i należy w tym miejscu polepszyć bezpieczeństwo przejścia dla mieszkańców. Ponadto poinformował, że nie są realizowane inwestycje drogowe, które zapewniał Starosta, ze będą wykonywane.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały przyjęcia przez Gminę Paczków do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020, Priorytet II – Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu, działanie 2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach.

Burmistrz poinformował, że uchwała jest potrzebna żeby można było podpisać umowę na dofinansowanie. Jest to pierwszy etap kanalizacji. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zamknął 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Burmistrz poinformował, że odnośnie Oddziału Reumatologii w Paczkowie jest w mediach podawanych wiele nieprawdziwych informacji. Nie było podstaw do zabierania Oddziału Reumatologii z Paczkowa. Oddział Reumatologii zostaje w Paczkowie.
B. Wiśniowski zgłosił problem szaletu miejskiego, który był zamknięty, wisiała kartka, że ubikacja dostępna jest w Urzędzie, ale Urząd w soboty i niedziele jest nieczynny.

Burmistrz poinformował, że klucz do szaletu ma właścicielka Tera Tur. Jak Gmina otrzyma dofinansowanie, to będzie jedna toaleta na parkingu i jedna na przystanku autobusowym. Toalety te będą obsługiwane przez ZUKiM. Na dzień dzisiejszy trzeba sobie jakoś radzić dlatego klucz znajduje się w Tera Tur.

G. Konat zgłosiła problem nieczystości jakie są zostawiane przez psy na plantach koło kościoła. Ponadto poprosiła, żeby postawić kilka ławeczek w tym miejscu, żeby turyści, mieszkańcy mieli gdzie usiąść.

Burmistrz odpowiedział, żeby rozmawiać z mieszkańcami, zwracać uwagę, żeby właściciele psów sprzątali po swoich psach. Nie bać się tego.
E. Szlosek dodała, że Straż Miejska powinna nakładać mandaty na właścicieli psów, za zanieczyszczanie.

Burmistrz poinformował, że mandaty są nakładane, ale właściciele śmieją się i nic sobie z tego nie robią. Ponadto poinformował, że została postawiona budka do karmienia kotów. Niestety budka została zniszczona.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 18 maja 2017 r. 
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