Protokół 8/17

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 14 czerwca 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.
2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
5. Marek Drobny – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1230. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Wiesław Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 7/17 z dnia 18 maja 2017 r. ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Protokół został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Żłobka dla którego organem prowadzącym jest Gmina Paczków oraz nadania mu statutu.

Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie przypomniała, że w roku ubiegłym został złożony wniosek do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach Resortowego Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 "MALUCH PLUS - edycja 2017". W obecnej chwili mamy dwa oddziały żłobkowe przy przedszkolu, które nie są traktowane jako żłobek. Żeby otrzymać dofinansowanie żłobek musi być w strukturze osobną jednostką. Żłobek będzie utworzony od 1 września br. i będzie znajdował się w budynku Przedszkola Publicznego Nr 3 przy ul. Młyńskiej. We wrześniu będą również zmieniane Statuty Przedszkoli Publicznych. Będzie też ogłoszony nabór na kierownika nowo utworzonego żłobka, gdyż będzie to odrębna jednostka. Obecnie jest 16 miejsc żłobkowych. Jak będzie utworzony trzeci oddział będzie dodatkowo 8 miejsc żłobkowych. Żłobek nie będzie podlegał pod Kartę Nauczyciela. Opiekunką może być pielęgniarka, osoba mająca kwalifikacje do nauczania początkowego, wychowania wczesnoszkolnego, przedszkolnego. Czas pracy wynosi 40 godzin tygodniowo. Pierwszeństwo przyjęcia do żłobka będą miały dzieci z terenu Gminy Paczków, a dopiero w przypadku wolnych miejsc dzieci spoza terenu Gminy.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr V/25/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 lutego 2015 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków. 
Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że zmienia się dodatki funkcyjne określone w tabeli. W związku z tym, że pojawiły się placówki, gdzie jest ponad 20 oddziałów trzeba było uporządkować te kwestie. Ponadto wprowadza się dodatek jednorazowy, w przypadku, gdy nauczyciel nie jest uprawniony do 6 miesięcznej odprawy z Karty Nauczyciela, a chce odejść na świadczenie Burmistrz, żeby zachęcić nauczycieli będzie mógł wypłacić taki dodatek. Dodatek będzie miał zastosowanie tylko przez dwa lata.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu konkursowego pt.: „Szkoły Marzeń w Gminie Paczków” nr RPOP.09.01.01-16-0037/16, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej 09- Wysoka jakość edukacji, Działania 09.01- Rozwój Edukacji, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w perspektywie finansowej 2014-2020.
Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że uchwałą zostanie zatwierdzony i przyjęty do realizacji projekt zmierzający do podniesienia jakości nauczania w szkołach podstawowych z terenu naszej gminy. Ma on na celu wzrost poziomu jakości i atrakcyjności oferty edukacyjnej kształcenia podstawowego  poprzez wprowadzenie nowego narzędzia tj. warsztatów efektywnej nauki ukierunkowanej na podniesienie kompetencji kluczowych, właściwych postaw niezbędnych do funkcjonowania na rynku pracy u uczniów szkół podstawowych oraz zakup sprzętów TIK i wyposażenie pracowni przedmiotowych oraz podniesienie kompetencji nauczycieli. Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt dotyczy na chwilę obecną tylko szkół podstawowych. Fundacja jest właścicielem i twórcą projektu. Wniosek nie jest tworzony na podstawie jednego zadania. Nauczyciele składali propozycje do zadań. Projekt uchwały zostanie również na sesji przedstawiony przez przedstawiciela Fundacji. Ponieważ na obecną chwilę nie otrzymano jeszcze informacji z Urzędu Wojewódzkiego dot. odpowiedzi na pytania dot. projektu realizowanego przez Gimnazjum odnośnie trwałości projektu nie ma projektu uchwały dot. projektu realizowanego w Gimnazjum. Dopiero po otrzymaniu informacji będzie Radzie przedstawiony odpowiedni projekt uchwały. Może zaistnieć konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej.
M. Maluch zadała pytanie czy projekt był analizowany pod względem rozmieszczenia sal dla niepełnosprawnych na pierwszym piętrze?

Naczelnik odpowiedziała, że pierwszy raz projekt był składany dwa lata temu, gdy jeszcze nie było likwidacji gimnazjów. Jeżeli chodzi o rozmieszczenie sal to zamontowany jest schodołaz, więc nie będzie prawdopodobnie problemów z przemieszczeniem się osób niepełnosprawnych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków.
M. Drobny poinformował, że projekt uchwały ma trochę inny kształt niż dotychczasowa uchwała. W Rozdziale III jest określona wysokość dochodu i jest ona taka sama jak w poprzedniej uchwale. Rozdział IV został rozszerzony. Rozdział V i Rozdział VI jest niezmieniony. Rozdział VII wskazuje kto ma pierwszeństwo w otrzymaniu mieszkania.
M. Maluch zadała pytanie co dzieje się gdy osoba nie płaci za mieszkanie?

M. Drobny odpowiedział, ze wypowiada się umowę najmu, eksmisja i niekiedy sąd przyznaje lokal socjalny, ale osoby takie przeważnie mają mieszkania socjalne. Na pewno generuje to koszty po stronie Gminy. W pierwszeństwie wpisano również, że pierwszeństwo może mieć  repatriant w rozumieniu ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o repatriacji. Osoby te będą również czekać w kolejce zgodnie z listą. Został zmieniony Rozdział XI, do tej pory w uchwale był zapis, że mieszkania powyżej 80 m2 były skierowane do przetargu na najem, ale pojawiły się wyroki sądów, że jest to forma niewłaściwa i godzi w równość podmiotów. Dlatego zostało to zmienione i mieszkania takie będą przeznaczane pod najem ale dla rodzin powyżej 4 osób. Pozostałe zapisy nie ulegają zmianie.
M. Maluch zadała pytanie ile mieszkań w roku jest przyznawanych?

M. Drobny odpowiedział, ze w tym roku od stycznia przyznano 4 mieszkania. W zeszłym roku przyznano 8 mieszkań. Z reguły są to młode małżeństwa.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Generała Aleksandra Zawadzkiego położonej na terenie miasta Paczków oraz projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy części ulicy Generała Aleksandra Zawadzkiego położonej na terenie miasta Paczków.

Naczelnik Wydziału GKiI poinformował, ze zgodnie z ustawą o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należało zmienić nazwę ulicy Zawadzkiego. Zrobiono ankietę i zaproponowano nazwy Jana Pawła II lub Piłsudskiego i tutaj większość opowiedziała się za nazwą Jana Pawła II. Natomiast mieszkańcy Osiedla, którzy są współwłaścicielami działek wypowiedzieli się na zebraniu, że chcą nazwę Fryderyka Chopina.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zadał pytanie kiedy będzie wykonany skwerek przy wjeździe do paczkowa.

Naczelnik GKiI odpowiedział, że jako Urząd nie mają zaplecza w postaci koparki czy pracowników, którzy takie prace mogliby wykonywać. Obecnie skwerek jest wykonywany pracami publicznymi. Jeżeli jest chęć to wszyscy mogą pomóc w uporządkowaniu tego skweru.

Przewodniczący posiedzenia zaproponował, aby radni wraz z nim pomogli w wykonaniu tego skweru.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków.
K. Motyka zadała pytanie czy był zaproszony na posiedzenie Komisji Skarżący?

Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, że tak Skarżący został zaproszony, był obecny na posiedzeniu i wypowiedział się w sprawie skargi.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Nyskiego na zwiększenie dostępności do świadczeń pielęgnacyjno-opiekuńczych w zakładach opiekuńczo-leczniczych.
Sekretarz Gminy poinformowała, że w tym projekcie uchwały chodzi o przyznanie Powiatowi dotacji na łóżka w paczkowskim ZOL-u w kwocie 5 tys zł. Porozumienie określi szczegółowe warunki. Kwota 5 tys zł. wynika z przeprowadzonych przez Burmistrza i Starostwo Powiatowe rozmowach. Taką uchwałę podjęła Gmina Otmuchów, na dotację przekazuje 25.000 zł. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy chodzi tu o dofinansowanie istniejących łóżek czy dodatkowych?

Sekretarz odpowiedziała, że w pismach Starostwo gwarantowało zwiększenie ilości łóżek w paczkowskim ZOL-u.

W. Kurowska zauważyła, żeby nie było tak, że zostanie zwiększona ilość łóżek na ZOL-u, kosztem Reumatologii.
Sekretarz poinformowała, że Gmina wystosowała pismo do Starostwa Powiatowego gwarantujące przeznaczenie środków na Reumatologię z budżetu Gminy Paczków. Zostało też wystosowane pismo z pytaniem czy zwiększenie łóżek ZOL-u nie ograniczy działalności Reumatologii.

Sekretarz przypomniała, że uchwała jest tylko intencyjna, natomiast środki zostaną przekazane dopiero po podpisaniu porozumienia.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że do sprawy powróci się jeszcze przed sesją.

Przewodniczący posiedzenia ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie posiedzenie było kontynuowane.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zmiany dochodów budżetu o kwotę 35.035,00 zł; w tym: dochody bieżące zmniejsza się o 51.539,00 zł, dochody majątkowe zwiększa się o 16.504,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

W Dz. 700, Rozdz. 70005 § 0750 wpływy z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze następuje zmniejszenie -6 607,00 zł. W Dz. 752, Rozdz. 75215 § 0940 wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych następuje zwiększenie 622,00 zł. § 0970 wpływy z różnych dochodów zmniejszenie 1 000,00 zł W Dz. 756, Rozdz. 75615 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0310 wpływy z podatku od nieruchomości następuje zmniejszenie 54 006,00 zł. Rozdz. 75618 wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw § 0640 wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień następuje zwiększenie 2 000,00 zł. § 0690 wpływy z różnych opłat zmniejszenie 2 000,00 zł. W Dz. 758, Rozdz. 75815 wpływy do wyjaśnienia § 2980 wpływy do wyjaśnienia następuje zmniejszenie 548,00 zł. W Dz. 900, Rozdz. 90013 Schroniska dla zwierząt § 0940 wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych następuje zwiększenie 3 356 zł. § 0970 wpływy z różnych dochodów następuje zmniejszenie 3 356,00 zł. jest to korekta techniczna. W Dz. 921, Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami, wpływy ze zwrotów dotacji oraz płatności wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub wykorzystanych z naruszeniem procedur, o których mowa w art. 184 ustawy, pobranych nienależnie lub w nadmiernej wysokości następuje zwiększenie 10 000,00 zł. jest to zwrot dotacji ze Wspólnoty Daszyńskiego 5. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 43 802 226,34 zł. Dochody majątkowe w Dz. 900, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6207 następuje zwiększenie 8 607,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 t 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 625 następuje zwiększenie 7 897,00 zł Dochody majątkowe po zmianach wynoszą 2 068 323,65 zł. Ogólnie dochody po zmianach wynoszą 45 870 549,99 zł. W § 2 projektu uchwały dokonuje się zmiany wydatków budżetu o kwotę 35.035,00 zł; w tym: wydatki bieżące zmniejsza się o 9.420,60 zł, wydatki majątkowe zmniejsza się o 25.614,40 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2.

W Dz. 600, Rozdz. 60016, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie 10 000,00 zł. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 2 467,00 zł. W Dz. 754, Rozdz. 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej § 6170 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych następuje zwiększenie 10 000,00 zł. W Dz. 851, Rozdz. 85117 Zakłady opiekuńczo-lecznicze i pielęgnacyjno-opiekuńcze, § 2320 dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami następuje zwiększenie 5.000,00 zł. Rozdz. 85121 lecznictwo ambulatoryjne § 4300 zakup usług pozostałych następuje zmniejszenie 5 000,00 zł. W Dz. 853, Rozdz. 85395 pozostała działalność następuje zwiększenie i zmniejszenie 6 420,60 zł. W Dz. 900, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie 13.500,00 zł. § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zwiększenie 8.606,25 zł. § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zwiększenie 4.893,75 zł. Rozdz. 90002 gospodarka odpadami, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie 3 813,00 zł. Rozdz. 90008 ochrona różnorodności biologicznej i krajobrazu, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 3.813,00 zł. Rozdz. 90095 pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych następuje zmniejszenie 3 000,00 zł. § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 3 000,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92120, § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 12 687,37 zł. § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie 50 189,37. Wydatki po zmianach wynoszą 51 127 952,54 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Skarbnik poinformował, że Gmina jest już po rozstrzygnięciu większości przetargów stąd konieczność zmiany WPF. Poinformował, że sięgnął do wszystkich umów na dofinansowanie i na tym etapie są rozbieżności. Harmonogramy, które były brane pod uwagę przy opracowywaniu WPF-u zmieniły się. Zmieniły się dane dotyczące zadania "Aktywnie i Razem" - Przygotowanie osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym i zawodowym nastąpiło zwiększenie limitu wydatków z kwoty 311.000 zł. na 568.000 zł. Są oszczędności po przetargu na drodze w Wilamowej. Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków - Ochrona środowiska zostały zwiększone środki, zabezpieczono wszystkie środki, jest podpisana umowa na dofinansowanie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Paczków a Gminą Ejszyszki (Litwa).
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zamknął 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał dwa pisma z Gimnazjum Publicznego odnośnie realizacji projektu „Gimnazjum Marzeń w Gminie Paczków” oraz pismo Grona Pedagogicznego Szkoły Podstawowej Nr 3 w sprawie warunków lokalowych szkoły. Pisma zostały skierowane na posiedzenie Komisji w miesiącu lipcu.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Gminy Kamiennik popierające rezolucję jaką Rada Miejska w Paczkowie podjęła 27 kwietnia 2017 r. w sprawie utrzymania Oddziału Reumatologii oraz utworzenia nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej w Szpitalu im. Jana Pawła II w Paczkowie. Pismo zostało przyjęte do wiadomości.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Bogusława Wierdaka Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie modernizacji drogi wojewódzkiej nr 382. Pismo zostało przyjęte do wiadomości.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 14 czerwca 2017 r. 
Protokół sporządziła:
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