PROTOKÓŁ  NR XXXIV/2009

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 25 czerwca 2009 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Nieobecni: radna Kazimiera Sobota, radny Wojciech Kaczyński 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1025, a zakończyła o godzinie 1330
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 11 radnych nieobecna jest radna Kazimiera Sobota, radny Wojciech Kaczyński poinformował, że radni zgłaszali swoją nieobecność na dzisiejszej sesji. Ponadto poinformował, że spóźnią się na dzisiejsze obrady radna Barbara Sawicka oraz radna Grażyna Biernacka, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXXIII z dnia 28 maja 2009 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXXIII/2009 z dnia 28 maja 2009 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXIII z 28.05.2009 r.

został przyjęty
Do pkt. 3

W. Ćwik przedstawił porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji gminy Paczków oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin osób zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w Gminie Paczków na stanowisku pedagoga, psychologa i logopedy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Gościce działka nr 488.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi nr 2235 do kategorii dróg gminnych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/01 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków.
17. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

18. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał odczytany porządek pod głosowanie 
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty.
Na salę posiedzeń przybyła radna B. Sawicka, oraz radna G. Biernacka – na sali obrad obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na dzisiejszej sesji należy rozstrzygnąć sprawę organizacji Dożynek Gminnych 2009 r.

Burmistrz poinformował, że najlepiej gdyby Dożynki Gminne zostały zorganizowane na wsi, a nie w Paczkowie. Przypomniał, że na posiedzeniu Komisji, w którym uczestniczyli sołtysi nie było chętnych do organizacji Dożynek. Jeżeli nie będzie woli organizacji Dożynek Gminnych to na siłę nikt tego robić nie będzie i po prostu nie będą zorganizowane Dożynki Gminne.

W. Krótkiewicz przypomniał, że zgłosił akces organizacji Dożynek Gminnych, ale wycofuje się z tej deklaracji, gdyż mieszkańcy są zbulwersowani tym, że nic na wsi się nie robi. Ponadto nie ma chętnych do pracy przy dożynkach więc nie ma sensu robić coś na siłę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, że należy zachować tradycję i zorganizować Dożynki Gminne w któreś ze wsi.

Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło stwierdziła, że jest za późno na organizowanie Dożynek Gminnych. Gdy Kozielno organizowało Dożynki Gminne to z pracami ruszało się w miesiącu kwietniu. Dodała, że wątpi w to, aby jakieś sołectwo zdecydowało się w tak krótkim czasie zorganizować tak dużą imprezę.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby nie wyrażać opinii za innych ludzi.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zaproponowała, żeby do sprawy dożynek powrócić po przerwie.

Burmistrz dodał, że o Dożynkach Gminnych mówi się od miesiąca marca i prawda jest taka, że nikt nie chce podjąć się organizacji dożynek.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że sytuacja taka wynikła z tego powodu, że Gościce zgłosiły akces do organizacji dożynek, a teraz po tym jak okazało się, że nie ma chętnych mieszkańców do pracy przy organizacji dożynek Gościce zrezygnowały i stąd wynikła taka sytuacja.
Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.
zał. nr 3

Ponadto poinformował, że na zmianie oświetlenia w rynku zaoszczędzono środki i postanowiono oszczędności te przeznaczyć na oświetlenie Kościoła p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie. Poinformował, że wykorzystane zostaną do tego celu już istniejące punkty świetlne, które kiedyś były wykorzystywane do oświetlenia kościoła, a znajdują się na rogach niektórych kamienic, oraz nowe punkty świetlne.

Sołtys wsi Dziewiętlice Cz. Bochniarz poinformowała, że zgłaszała problem odprowadzania ścieków z budynków kolejowych w Dziewiętlicach do rowu co powoduje ogromny fetor. Zgłaszała ten problem osobiście Burmistrzowi, zwłaszcza, że jest to strefa graniczna i trzeba przeczyścić ten rów. Ponadto zgłosiła problem, że w budynkach tych nie ma szamba. Zwracała się w tej sprawie do prezesa ZUKiM-u oraz do pracowników Urzędu Miejskiego, niestety problem narasta i nic się w tej sprawie nie robi. Stwierdziła, że nie dziwi się temu, że mieszkańcy Gościć są zbulwersowani tym, że nic się na wsiach nie robi, bo płaci się podatki i przez tyle lat nic się nie robi. W Dziewiętlicach dach na Wiejskim Domie Kultury przecieka, wymaga naprawy most, a ludzie na wsi są aktywni, chętni do pracy tylko trzeba im pomóc.
Radna B. Sawicka zadała pytanie czego dotyczyła sprawa kiosku, o której Burmistrz wspomniał?

Burmistrz odpowiedział, że sprawa dotyczyła dzierżawy terenu pod kioskiem. Osoba dzierżawiąca grunt wystąpiła o kupno tego terenu, ale sprzedaż mogłaby się odbyć tylko w drodze przetargu, dlatego osoba ta wycofała się z oferty kupna i podpisała umowę dzierżawy. Odnośnie wyczyszczenia rowu i wybudowania szamba w Dziewiętlicach odpowiedział, że budynek o którym mowa nie należy w całości do Gminy, dlatego Gmina nie może sama wybudować szamba i robić w ten sposób „prezentu” mieszkańcom. Gmina może dołożyć środki tylko w wysokości swojego udziału. Gmina będzie budować szambo w budynku nr 22 w Dziewiętlicach ponieważ budynek należy w 100% do Gminy. Jeżeli chodzi o most to co roku jest wykonywana ocena wszystkich obiektów mostowych i poszczególne obiekty ocenione jako negatywnie będą wykonywane sukcesywnie na przestrzeni kilku lat, gdyż nie ma środków na wykonanie wszystkich potrzeb. Most w Dziewiętlicach ma ocenę dostateczną natomiast jest kilka mostów w Paczkowie m.in. most dojazdowy do osiedla „Chrobrego” które mają ocenę negatywną.

Radna E. Chronowska zwróciła się z prośbą o wyczyszczenie ze ścieków rowu, o którym wspomniała p. Sołtys.

Burmistrz odpowiedział, że p. Białoskórki otrzymał środki i w ramach robót publicznych będą czyszczone rowy. Jest wykonany harmonogram czyszczenia poszczególnych rowów.

Radny W. Krótkiewicz przypomniał, że był złożony wniosek dokończenia przez Straż Miejską kontroli wywozu szamb i do tej pory nie ma odpowiedzi na ten temat. Ponadto przypomniał, że większość rowów i dróg została zaorana dlatego należy przywrócić te rowy do pierwotnego stanu.

Radna M. Walczak zaproponowała, aby wystąpić do powiatu o wyczyszczenie wspomnianych rowów w Dziewiętlicach gdyż znajdują się one przy drodze powiatowej i od 20 lat rowy te nie były czyszczone, a jedynie wykasza się trawę.

Burmistrz odpowiedział, że Dziewiętlice to nie jest jedyny przypadek gdyż Powiat interesuje się jedynie drogami w Nysie. Gmina Paczków oraz inne Gminy są traktowane gorzej niż sama Nysa.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poprosił, aby Burmistrz na sesjach przedstawiał informacje na jakim etapie jest budowa kanalizacji miejskiej w Paczkowie.

Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest ogłoszony przetarg, który będzie rozstrzygnięty 10 lipca i wówczas będzie mógł poinformować ile będzie kosztowała ta inwestycja oraz kto będzie ją wykonywał. Na pewno wykonanie kanalizacji będzie tańsze niż przewidywano. Na dzień dzisiejszy zostało pobranych 6 specyfikacji więc zainteresowanie tą inwestycją jest.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5.
Radny W. Krótkiewicz poinformował, że dokonał przeglądu dróg i chodników i złożył ustną informację z tego przeglądu pracownikowi GKiR, który ma przygotować harmonogram remontów cząstkowych. Część środków została już przeznaczona na drogę we Frydrychowie więc tych środków na remonty nie będzie zbyt dużo. Następnie złożył podziękowania p. Piotrowi Biernatowi za wykaszanie rowów gminnych. Ponadto przypomniał, że we wszystkich sołectwach jest bardzo wiele prac wykonywanych społecznie przez mieszkańców, którzy sami wykaszają rowy przy swoich nieruchomościach.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przedstawił wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie, które odbyło się w dniu 17.06.2009 r. 

zał. nr 4.

Ponadto poinformował, że radny J. Soszek zgłosił propozycję, aby zawrzeć umowę na opiekę zabytkowym zegarem na wieży ratuszowej. W tej sprawie nie został podjęty wniosek gdyż brak jest wyliczenia kosztów takiej umowy. Na pewno jednak do tej sprawy należy powrócić.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że w dniu 22.06.2009 r. Komisja przeprowadziła kontrolę Ośrodka kultury i Rekreacji w Paczkowie. Protokół z tego posiedzenia będzie przedstawiony na kolejnej sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. Następnie ogłosił 10 minut przerwy.
Do pkt 6.

Po przerwie obrady zostały wznowione – na sali posiedzeń obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/244/09 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIV/245/09 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 8

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie emisji obligacji Gminy Paczków oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/246/09 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin osób zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w Gminie Paczków na stanowisku pedagoga, psychologa i logopedy. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i pytań zamknął dyskusję i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/247/09 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Gościce działka nr 488.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/248/09 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zaliczenia drogi nr 2235 O do kategorii dróg gminnych.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0„przeciw”, 0„wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/249/09 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.

Do pkt 12.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zaznaczył, że chodzi o Parafię Rzymskokatolicką p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?
Radny E. Mikołajczak poinformował, że proponuje inny podział środków, a mianowicie proponuje zmniejszyć dotację dla Parafii p.w. św. Jerzego w Kamienicy o 5 tyś. z uwagi na fakt, że Parafia ta otrzymała od Gminy dachówkę na dach o wartości około 100 tyś zł. Proponuje zwiększyć o 5 tyś zł. dotację dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie z uwagi na fakt, że jest to największy obiekt sakralny w Gminie, ponadto przy renowacji organów w tym Kościele została przyznana dotacja w wysokości jedynie 10.000 zł. ponadto zaznaczył, że Paczków ma być wpisany na listę Pomników Historii w związku z tym należy zadbać o jeden z najważniejszych Zabytów Paczkowa.
Następnie zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty dotacji dla Parafii p.w. św. Jerzego w Kamienicy o 5 tyś. i zwiększenie dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie o 5 tyś. i przyznanie dotacji na kwotę 20. tyś zł. pozostałe dotacje dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Mikołaja w Gościcach w wysokości 5 tyś zł., oraz dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach w wysokości 10 tyś zł. pozostawić bez zmian.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego E. Mikołajczaka

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 6 głosach „za”, 5„przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji projekty uchwał zostały zaakceptowane, a teraz się je zmienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania lub uwagi do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zaznaczył, że chodzi o Parafię Rzymskokatolicką p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach? Ponieważ nie było dodatkowych pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 11 głosach „za”, 2„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/250/09 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zaznaczył, że chodzi o Parafię Rzymskokatolicką pw. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie.
Radny E. Mikołajczyk zgłosił wniosek, aby zmienić zapis w projekcie uchwały w § 1, zamiast 15 tyś zł. wpisać kwotę 20 tyś zł.

Przewodniczący poddał wniosek radnego E. Mikołajczaka pod głosowanie
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 6 głosach „za”, 5 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały z poprawionym zapisem § 1, który brzmi „Rada Miejska w Paczkowie przyznaje dotację w kwocie 20.000,00 zł dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie z przeznaczeniem na remont dachu nawy głównej kościoła parafialnego p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie”. 
Ponieważ nie było innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 6 głosach „za”, 5 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/251/09 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.
Do pkt 14.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zaznaczył, że chodzi o Parafię Rzymskokatolicką p.w. św. Jerzego w Kamienicy.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radny E. Mikołajczak zgłosił wniosek aby w § 1 zmniejszyć kwotę z10 tyś zł. do 5 tyś zł.

Burmistrz przypomniał, że do podziału jest kwota 40 tyś zł. z czego 30 tyś zł. zostało już rozdysponowane w związku z tym pozostało do rozdysponowania tylko 10 tyś zł.

Przewodniczący poddał wniosek radnego E. Mikołajczaka pod głosowanie
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 5 głosach „za”, 5 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

wniosek został odrzucony.
Radny W. Krótkiewicz stwierdził, że Rada znalazła się w impasie gdyż, pozostało do rozdziału 10 tyś zł. i może wystąpić sytuacja, że uchwała dotycząca Kamienicy zostanie odrzucona, albo zostanie przyjęta z kwotą 10 tyś zł. wówczas Parafia w Gościcach nie otrzyma pieniędzy. 

Radny E. Mikołajczak poprosił, aby dokonać reasumpcji głosowania gdyż radny J. Stachera nie zrozumiał treści wniosku i wstrzymał się od głosowania.

Radny j. Stachera poinformował, że była na wspólnym posiedzeniu Komisji propozycja aby zwiększyć środki na dotacje o 5 tyś zł. Dlatego wstrzymał się od głosowania ponieważ chciał zwiększenia środków w budżecie na ten cel. Z uwagi na to, że nie ma zwiększenia tych środków głosuje za wnioskiem, aby zmniejszyć dotację dla Kamienicy o 5 tyś zł.

Radny E. Mikołajczak dodał, że radny J. Stachera nie zrozumiał intencji i nie zrozumiał do końca o co w tym wszystkim chodzi. Radny zagłosował nieświadomie.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zauważyła, że przed glosowaniem Burmistrz przypomniał, że nie dołoży więcej pieniędzy.

Radny J. Stachera stwierdził, że chciał dobrze dla Kamienicy dlatego prosi o ponowienie głosowania.

Burmistrz przypomniał, że są teraz dwie możliwości, albo Kamienica otrzyma 10 tyś. zł. ale wówczas Gościce nie otrzymają dotacji. Jest też możliwość, że uchwała w sprawie Kamienicy zostanie odrzucona wówczas Gościce będą mogły otrzymać dotację w wysokości 5 tyś zł., ale Kamienica nie otrzyma dotacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zauważył, że jest jeszcze jedno rozwiązanie, a mianowicie zostaje przyjeta przez Radę Miejską uchwała w sprawie przyznania 10 tyś zł. da Parafii w Kamienicy i 5 tyś zł. dla Parafii w Gościcach, ale wówczas takie uchwały zostają unieważnione przez nadzór z uwagi na brak wystarczających środków w budżecie gminy.

Radna B. Sawicka stwierdziła, że Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek radnego E. Mikołajaczaka dotyczący wszystkich czterech projektów uchwał, który uzyskał większość w Radzie. Następnie Przewodniczący Rady jeszcze dwa razy poddawał ten sam wniosek pod głosowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że za każdym razem wniosek radnego E. Mikołajczaka dotyczył innego wątku dlatego wszystkie wnioski zostały poddane pod głosowanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 13 radnych.

Burmistrz poinformował, że w związku z zaistniałą sytuacją swoją decyzją zwiększa środki na dotacje dla Parafii o 5 tyś zł. w związku z powyższym proponuje, aby pozostawić zapis w § 1 projektu uchwały 10 tyś zł. dla Kamienicy i 5 tyś zł. dla parafii w Gościcach.
Ponieważ nie było innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 7 głosach „za”, 2„przeciw”, 4 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/252/09 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.
Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zaznaczył, że chodzi o Parafię Rzymskokatolicką p.w. św. Mikołaja w Gościcach. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było innych pytań i uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 11 głosach „za”, 2„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/253/09 została podjęta.
zał. nr 14
Do pkt 16.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/01 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było innych pytań i uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXIV/254/09 została podjęta.
zał. nr 15
Do pkt 17.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.
Salę posiedzeń opuścił rany J. Soszek – na sali obecnych jest 12 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że musi opuścić obrady, gdyż został wraz z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami W. Krótkiewiczem zaproszony na posiedzenie Komisji Rady Powiatu.

Radny W. Krótkiewicz zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie dachu na świetlicy wiejskiej w Gościcach. Przy obecnych obfitych opadach deszczu całe pomieszczenia są zalewane. Ponadto poinformował, że Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji twierdzi, że nie ma pieniędzy na remont, natomiast on wie, że z zeszłego roku pozostała niewykorzystana kwota 71 tyś zł.

Burmistrz odpowiedział, że świetlica w Gościcach to wyjątkowy przypadek gdyż znajduje się ona w budynku, który w połowie należy do radnego W. Krótkiewicza i żeby cokolwiek robić z dachem należy najpierw dokonać podziału geodezyjnego i uzyskać samodzielność lokalu. Gmina będzie składać wniosek o dofinansowanie remontu trzech domów kultury, które wymagają natychmiastowych remontów. Ponadto poinformował, że w Paczkowie znajduje się 43 budynki, których dachy mocno przeciekają.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poprosił, o zastanowienie się w jaki sposób na dzień dzisiejszy zabezpieczyć dach na świetlicy.

Radna B. Sawicka poinformowała, że na kotłowni świetlicy wiejskiej w Trzeboszowicach nie ma w ogóle papy i podczas deszczu na podłodze jest duża kałuża wody. Następnie zadała pytanie czy była Pollena znalazła kupca?

Burmistrz odpowiedział, że zainteresowanie Zakładem jest ale nie może udzielać bliższych informacji gdyż w tym temacie może wypowiadać się tylko syndyk gdyż nadal trwają negocjacje. Urząd Pracy zapewni pomoc w postaci dofinansowania zatrudnienia 50 osób, ale żeby to dofinansowanie otrzymać właściciel będzie musiał zatrudnić kolejne 50 osób.
Salę posiedzeń opuścił Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik oraz radny W. Krótkiewicz – na sali posiedzeń obecnych jest 10 radnych.

Przewodniczenie obradom zostało przekazane Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej Z. Michaelowi.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych.
Radna E. Chronowska zadała pytanie czy lokal mieszkalny znajdujący się w Rynku po lokatorze, który został umieszczony w domu pomocy gdyż jest osobą niepełnosprawną i wymaga opieki zostanie poddane dezynfekcji i dezynsekcji gdyż pozostali mieszkańcy budynku martwią się tym, że robactwo z tego lokalu będzie przechodzić do ich mieszkań?

Burmistrz odpowiedział, że zostało zlecone uporządkowanie tego mieszkania specjalnej firmie.

Radny T. Wiśniewski poinformował, że trzeba się zastanowić nad tym jak rozwiązać problem nie uiszczania opłat za parkowanie pojazdów przez obcokrajowców.

Radna G. Biernacka zadała pytanie czy będzie zamontowana poręcz po prawej stronie schodów w budynku Urzędu?

Burmistrz odpowiedział, że będzie zamontowana poręcz, ponadto dla osób niepełnosprawnych poruszających się na wózkach inwalidzkich będzie zamontowany dzwonek z kamerą i dany pracownik będzie miał obowiązek zejścia do tej osoby i przyjęcia sprawy. Ponadto kasa zostanie przeniesiona na parter.

Radny E. Mikołajczak poinformował, że ustawa o życiu psychicznym zakłada, że jeżeli osoba psychicznie chora nie zgodzi się na umieszczenie w odpowiednim ośrodku to nie można jej tam umieścić chyba że zagraża zdrowiu swojemu i innych ludzi i takie oświadczenie wyda lekarz to wówczas osobę taką umieszcza się w odpowiednim ośrodku. Zadał pytanie co się stanie jak zostanie przejęte mieszkanie po osobie, która została umieszczona w takim ośrodku a następnie wypuszczona z niego?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zauważył, że taki mieszkaniec ma prawo wrócić do swojego lokalu.
Burmistrz odpowiedział, że prawo pozwala na wypowiedzenie umowy najmu osobie, która przez okres 6 miesięcy nie przebywa w lokalu. Obecnie trwa oczekiwanie na to, czy w omawianym przypadku osoba ta zostanie na stałe umieszczona w domu opieki czy też zostanie wypuszczona.

Radny E. Mikołajczak zadał pytanie czy są jakieś postępy w robieniu porządku w budynku Rynek 54. 

Burmistrz odpowiedział, że tak, jest propozycja aby osoby nie płacące za mieszkania przenosić do małych lokali, natomiast są rodziny, które można przenieść do większych lokali.

Radny E. Mikołajczak zadał pytanie kiedy będzie zamontowany w komisariacie podgląd monitoringu Rynku?

Burmistrz odpowiedział, że wszystkie informacje na ten temat posiada Komendant i do niego należy zwracać się z pytaniami.

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz poinformował, że jeżeli żadna wieś nie zgłosi się do organizacji Dożynek Gminnych to wówczas zorganizuje zebranie na wsi i da odpowiedź w najbliższym czasie czy Kamienica będzie organizować Dożynki Gminne.

Burmistrz dodał, że tylko raz nie odbyły się Dożynki Gminne, ale wówczas był ciężki rok podczas którego porosły zboża i odstąpiono od organizacji Dożynek.
Do pkt 18.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXXIV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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