PROTOKÓŁ  NR XXXII/2009

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 23 kwietnia 2009 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1020, a zakończyła o godzinie 1355

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt1.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 13 radnych nieobecna jest radna Grażyna Biernacka, oraz radny Wojciech Kaczyński. 

Do pkt 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

E. Romańczyk poinformowała, że protokoły z poprzednich sesji Rady Miejskiej nr XXX/09 z dnia 12 marca 2009 r. oraz nr XXXI/09 z dnia 27 marca 2009 r. były wystawione do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXX/2009 z dnia 12 marca 2009 r. oraz do protokołu nr XXXI/09 z dnia 27 marca 2009 r. ponieważ nie było uwag poddał je pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXX/09 z 12.03.2009 r. 

oraz protokół z sesji nr XXXI/09 z dnia 27.03.2009 r.
zostały przyjęte
Do pkt. 3

W. Ćwik poinformował, że każdy radny otrzymał porządek obrad. 
zał. nr 3

Następnie zwrócił się do radnych czy wnoszą poprawki do porządku obrad?
Burmistrz B. Wyczałkowski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad zmiany dot. pkt 16 polegającej na wykreśleniu słowa uchwała i pozostawienie zapisu „przyjecie sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007 – 2008”.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w takim razie oficjalnie wykreśla się z porządku obrad słowo uchwała a pozostawia przyjęcie sprawozdania. Następnie zwrócił się do radnych czy ktoś jest przeciwny tej zmianie? Ponieważ nie było głosów przeciwnych zmiana została przyjęta. Następnie zwrócił się do radnych czy ktoś wnosi o dodatkowe punkty do porządku obrad? Ponieważ nie było dodatkowych wniosków stwierdził, że porządek obrad pozostaje bez zmian. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik powitał Wicemarszałka Województwa Opolskiego Panią Teresę Karol. 

T. Karol podziękowała za zaproszenie na sesję i poinformowała, ze wniosek na dofinansowanie wykonania kanalizacji na terenie Paczkowa został rozpatrzony pozytywnie i środki na kanalizację zostały Paczkowowi przyznane. Zauważyła, ze dokumentacja związana z tym wnioskiem była przygotowana bardzo dobrze. Złożyła w związku z tym podziękowania Panu Andrzejowi Wielgusowi pracownikowi Urzędu Miejskiego w Paczkowie, który dołożył starań w przygotowaniu dokumentacji oddziaływania inwestycji na środowisko. Poinformowała, ze w najbliższej przyszłości przedmiotem analizy Zarządu Sejmiku będzie analiza dokumentów związanych z rewitalizacją. Paczków wpisuje się w ten program rewitalizacji miast Opolszczyzny. Zachęciła do uczestnictwa w Europejskich Dniach Dziedzictwa. Poinformowała, ze istnieje możliwość aby Paczków został wpisany na listę Pomników Historii. Paczków będąc Pomnikiem Historii może skorzystać z możliwości dodatkowej promocji miasta w Polsce i poza granicami Państwa.
Ponadto poprosiła o zastanowienie się nad formą docenienia ludzi, którzy działają dla dobra miasta i całej Gminy, nad uhonorowaniem tych ludzi na różnych płaszczyznach rozwoju.

Poinformowała, ze bardzo aktywnym na płaszczyźnie składania wniosków jest Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie Henryk Romańczyk. Wnioski przygotowane przez niego są bardzo staranie przygotowywane i bardzo wysoko oceniane.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przybycie Pani Teresy Karol na sesję i za zabranie głosu.

Burmistrz B. Wyczałkowski powitał na sesji nowo wybranego sołtysa wsi Frydrychów. Następnie podziękował Pani Teresie Karol za współpracę i pomoc.  Ponadto poinformował, że Paczków będzie ubiegał się o nadanie tytułu Pomnika Historii. 
Przewodniczący Rady miejskiej odczytał pismo radnego powiatu Nyskiego Pana A. Rolki.

zał. nr 4
Burmistrz B. Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.
zał. nr 5
Z-ca Burmistrza Grzegorz Jasiok poinformował, że uczestniczył w konwencie Burmistrzów, Wójtów i Starostów w dniu 17.04.2009 r. Na Konwencie tym Komendant Powiatowy policji namawiał na zawieranie umów na dodatkowe patrole Policji. W naszej gminie taka umowa była podpisana w ubiegłym roku i w tym roku ponownie będzie chciał, aby uruchomić takie patrole. Poinformował, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił informacje na temat kształtowania się bezrobocia w Powiecie Nyskim. Ponadto poinformował, że pojawiła się inicjatywa, aby ufundować sztandar dla Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie i taka propozycja została przedstawiona wszystkim Wójtom i Burmistrzom. Była też omawiana sprawa finansowania Zamiejscowych Oddziałów Komunikacji. Gmina Paczków czeka na dokładne wyliczenie kosztów jakie gmina miałaby ponosić na utrzymanie Oddziału w Paczkowie. Powiat przeznaczył 150.000 zł. na odnowę wsi. Poinformował, że odbył się przetarg na inspektora nadzoru w związku z kanalizowaniem Paczkowa. Wygrała oferta opiewająca na kwotę 140.300 zł. czyli 12.000 zł. mniej niż było zabezpieczone w budżecie na ten cel.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 5.

K. Sobota przedstawiła wnioski z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w dniu 7.04.2009 r.

zał. nr 6
K. Sobota przedstawiła wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie, które odbyło się dnia 22.04.2009 r.

zał. nr 7
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, że Komisja Rewizyjna spotykała się na kilku posiedzeniach na których opracowywała wniosek o udzielenie absolutorium. 
Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych poinformował, że nie ma wniosków Komisji z ostatniego posiedzenia.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, że Komisja Rolnictwa nie ma wniosków, ale poprosił Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na wnioski wysuwane przez poszczególne Komisje.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze odpowiedzi na wnioski Komisji znajdują się w biurze Rady Miejskiej i każdy może się z nimi zapoznać. Ponadto przypomniał, aby na przyszłość wnioski formułować krótko. Jeżeli Komisja nie działała nie może mieć wniosków.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę nr 116/2009 z dnia 22.04.2009 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o Sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2008r.
zał. nr 8
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Miejskiej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z tytułu wykonania budżetu Gminy Paczków za 2008 r.
zał. nr 9
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała Uchwałę nr 159/2009 z dnia 21.04.2009 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu opiniującego pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady miejskiej w Paczkowie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z wykonania budżetu za 2008 r.

zał. nr 10
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik otworzył dyskusję.
Burmistrz B. Wyczałkowski przypomniał, ze sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za 2008 r. zostało przygotowane ze szczegółowością wymaganą przez ustawę. Urząd Miejski w ubiegłym roku miał przeprowadzonych kilka kontroli i wyniki tych kontroli były zadowalające. Uchwała budżetowa jest zmieniana w trakcie roku budżetowego w zależności od potrzeb.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk podziękowała Burmistrzowi i pracownikom Urzędu Miejskiego, za przygotowanie i udostępnienie materiałów koniecznych do analizowania sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2008 r. przez Komisję Rewizyjną.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik podziękował członkom Komisji Rewizyjnej za czas i pracę jaką Komisja wykonała w związku z przygotowaniem wniosku odczytanego na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do radnych czy są pytania bądź uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2008 r. i oceny wykonania budżetu?
Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z tytułu wykonania budżetu Gminy Paczków za 2008 r.
Następnie otworzył dyskusję na temat projektu uchwały. 
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXII/225/09 została podjęta.
zał. nr 11
Burmistrz B. Wyczałkowski podziękował, ze udzielone absolutorium. Przypomniał, że nie zawsze jest tak jak dzisiaj. Są posiedzenia na których jest prowadzona ostra rozmowa, ale dzięki temu następuje wymiana argumentów. Dzięki temu decyzje są przemyślane. Poinformował, ze jest to jego 10 absolutorium.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 8

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący powitał nowo wybranego sołtysa wsi Frydrychów Kazimierza Podgórskiego. Poinformował, że sołtys został wybrany na zebraniu mieszkańców miejscowości Frydrychów przeważającą ilością głosów. Życzył sołtysowi owocnej pracy na rzecz sołectwa.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/226/09 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i pytań zamknął dyskusję i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/227/09 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/228/09 została podjęta.
zał. nr 14
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Burmistrz B. Wyczałkowski poinformował, że przy określaniu wysokości procentowej od pobranych rozliczonych kwot brano pod uwagę trzy kryteria, a mianowicie: ilości mieszkańców, ilości podatników oraz ilości nakazów płatniczych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, ze jedyną zmianą w projekcie jest nowy sołtys wsi Frydrychów. 

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy będzie zmiana wyliczania środków dla rad sołeckich. Propozycja była aby od 1 mieszkańca stawka była 2 zł.

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział, ze do końca czerwca będzie podejmowana uchwała w sprawie uruchomienia funduszu sołeckiego, który będzie wyliczany od ilości mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0„przeciw”, 0„wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/229/09 została podjęta.
zał. nr 15
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.

Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na pracę Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, ze Komisja przeanalizowała dokumenty związane ze skargą wysłuchała skarżącego oraz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Komisja doszła do wniosku, ze skarżący nie został pozbawiony opieki, a jego wniosek został rozpatrzony w terminie dlatego Komisja stwierdziła, ze skarga jest bezzasadna.

Radna B. Sawicka przypomniała, ze wielokrotnie zwracała uwagę na to, aby w uzasadnieniu pisać przedmiot skargi; w tym przypadku tego przedmiotu nie ma podanego, dlatego będzie głosować przeciw tej uchwale.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk przypomniała, ze skarga była odczytana na wcześniejszej sesji, w dokumentacji skargi są wszystkie dokumenty. Wszyscy radni na poprzedniej sesji zostali zapoznani z treścią skargi.
Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, ze uwaga radnej B. Sawickiej nie jest sprzeczna z przepisami i zaproponował, aby w przyszłości w uzasadnieniu pisać czego dotyczy skarga.

Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 1„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/230/09 została podjęta.
zał. nr 16
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Posłów do Parlamentu Europejskiego.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było innych pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/231/09 została podjęta.
zał. nr 17
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Kamienica działka nr 1305. Poinformował, że aby uzyskać środki na budowę tej drogi trzeba zaliczyć ją do kategorii dróg gminnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Ponieważ nie było innych pytań i uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/232/09 została podjęta.
zał. nr 18
Burmistrz B. Wyczałkowski dodał, ze na tę drogę będzie gmina występować o dofinansowanie jeszcze w tym roku. Będzie wykonana inwentaryzacja wszystkich dróg gminnych i na podstawie tej inwentaryzacji drogi gminne zaliczone będą do kategorii dróg gminnych. W przypadku tej drogi w Kamienicy: to została ona przekazana gminie przez Wojewodę i teraz okazało się, że nie jest to droga gminna, chociaż Wojewoda przekazał ją jako drogę gminną.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Salę obrad opuściła radna B. Sawicka – na Sali obecnych jest 14 radnych.

Burmistrz B. Wyczałkowski zwrócił uwagę, na to, że do Urzędu wpłynęły dwa wnioski o zmianę dotychczasowych górnych stawek opat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych. Jest to wniosek P.H.U. KOMUNALNIK z Prudnika, oraz wniosek Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie. W projekcie uchwały znajdują się stawki zaproponowane przez ZUKiM. Stawki zaproponowane przez P.H.U. KOMUNALNIK z Prudnika są znacznie wyższe niż ZUKiM-u np. za pojemnik 120 litrów KOMUNALNIK proponuje stawkę 15,14 zł. netto. Zwrócił uwagę również na to, ze obecna stawka nie wystarcza na pokrycie kosztów. Ponadto przypomniał, że w ostatnim roku opłata środowiskowa wzrosła o 500%, a w tym roku o kolejne 30%. Opłata ta jest jednym ze składników kalkulacji, a np. energia dla przedsiębiorstw wzrosła o 100%. Stawki uchwalone przez radnych będą stawkami maksymalnymi i nie wolno nikomu na terenie gminy stosować stawek wyższych, ale można stosować stawki niższe. Prezes ZUKiM na posiedzeniu Komisji powiedział, ze nie będzie stosował stawek maksymalnych.
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie dlaczego ZUKiM przegrał przetarg na utrzymanie zieleni na terenie Gminy Paczków?

Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie Roman Łambucki odpowiedział, ze jest wolny rynek i Firma z Nowej Rury zaproponowała niższą kompleksową stawkę za wykonanie tej usługi niż ZUKiM. Stwierdził, że nie wie czy w takiej cenie będzie ta Firma w stanie wykonać tą usługę. Według niego jest to raczej nie możliwe. 
Zauważył, że ZUKiM będzie przyglądać się wykonywaniu tych usług prze Firmę, która wygrała przetarg. Poinformował, że ZUKiM zaproponował nieznacznie, ale jednak wyższą cenę, a w przetargu jedynym kryterium była cena, dlatego Urząd wybrał tańszego oferenta.

Radny W. Krótkiewicz zauważył, ze ZUKiM mógł zmniejszyć cenę do propozycji Nowej Rudy i pracownicy z gminy Paczków mieliby pracę. Dla ratowania Firmy można było podać cenę niższą.

Burmistrz B. Wyczałkowski przypomniał, ze są w Zakładzie koszty, które trzeba pokryć. ZUKiM nie wiedział, jaką cenę zaproponuje Firma z Nowej Rudy, bo był ogłoszony przetarg a oferty znajdowały się w zamkniętych kopertach. Oferta ZUKiM była przygotowana tak, aby Zakład nie dokładał do tego zadania a zarobił. Prezes twierdzi, ze według niego w tych środkach nie będzie można tego zadania wykonać należycie, a Urząd będzie sprawę pilnować i rozliczać Firmę z umowy jaką z Urzędem podpisała.
Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 12 głosach „za”, 2„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/233/09 została podjęta.
zał. nr 19
Przewodniczący stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany.

Na salę obead powróciła radna B. Sawicka – na sali obecnych jest 15 radnych.

Do pkt 16.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, ze każdy radny posiada sprawozdanie z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007 – 2008.
zał. nr 20
Burmistrz B. Wyczałkowski poinformował, że były przeprowadzone kontrole umów na wywóz nieczystości stałych z terenu gminy. Jest dobrze gdyż obecnie ponad 97% mieszkańców ma zawarte umowy. Obecnie nie opłaca się wyrzucać śmieci do lasów i tworzenie dzikich wysypisk, gdyż i tak każdy mieszkaniec musi posiadać umowę na wywóz za która płaci. Jest jeszcze dużo do zrobienia w zakresie podpisywania umów na wywóz nieczystości płynnych. W najbliższym czasie będzie przeprowadzona kontrola i w tym zakresie. Pod względem wywozu nieczystości płynnych jest źle przede wszystkim w sołectwach.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok poprosił, o poprawienie na str. 21 sprawozdania błędu pisarskiego ma być nie gmina Góra tylko Gmina Paczków.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007 – 2008?

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany.
Do pkt 17

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Paczków na lata 2007 – 2013.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Salę obrad opuściła radna E. Chronowska – na sali obecnych jest 14 radnych.

Burmistrz B. Wyczałkowski poinformował, że Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Paczków na lata 2007 – 2013 jest dostępny na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Ponieważ nie było pytań i uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/234/09 została podjęta.
zał. nr 21
Przewodniczący stwierdził, że punkt 17 obrad został zrealizowany.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 18.

Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, ze zostały złożone dwa wnioski pisemne o udzielenie głosu w tej sprawie, a mianowicie wniosek Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Małgorzaty Rokosz, - zał. nr 22

oraz wniosek Rodziców uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach – zał. nr 23. Poinformował, ze określa czas wypowiedzi na 3 minuty. Przypomniał, ze temat był szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji.
Przedstawiciel Rodziców PSP w Trzeboszowicach Renata Bednarz odczytała prośbę o utworzenie gimnazjum w PSP w Trzeboszowicach.

zał. nr 24
Na koniec dodała, że pozwoli sobie na przytoczenie słów Przewodniczącego, który kiedyś powiedział, że rodzice mają prawo posłać dziecko do tej szkoły do której chcą, a rodzice chcą tego gimnazjum o czym świadczy ich obecność na sali. Dodała, ze ma nadzieję, ze radni będą głosowali tak, jak życzy sobie tego społeczność.
Dyrektor PSP w Trzeboszowicach M. Rokosz przypomniała, że dokładne analizy zostały przedstawione w opracowaniu złożonym Komisji Oświaty. Jako Szkoła są zarówno pod względem wykształcenia kadry jak również zabezpieczenia sal lekcyjnych przygotowani do tego aby przyjąć uczniów na poziomie gimnazjum do Szkoły w Trzeboszowicach. Szkoła ta ma wiele sukcesów jeśli chodzi o lata gdy była to szkoła 8-klasowa, a więc materiał realizowany wówczas był podobny do materiału realizowanego obecnie w gimnazjum. Liczą się z tym, że jest to trudne zadanie, ale zostało ono bardzo dokładnie przeanalizowane.; Podkreśliła, że to co bulwersuje oba środowiska czyli nauczycieli Gimnazjum w Paczkowie oraz nauczycieli Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach, to jest to niepokój o miejsca pracy. Poprosiła, aby radni znając wyliczenia ekonomiczne związane z tym jakie subwencje płyną na uczniów w szkole wiejskiej znając sytuację szkoły w Trzeboszowicach dokonali właściwych wyborów wiedząc, ze reprezentują to środowisko. Po raz drugi po 7 latach występuje o utworzenie gimnazjum i oddaje w ręce radnych poważne zadanie licząc na to, ze znają powagę tego wyboru.

Burmistrz B. Wyczałkowski przypomniał, że w dniu wczorajszym trochę pokłócił się z radnymi odnośnie tego tematu, ale była to dobra dyskusja, gdyż każdy wypowiedział swoje argumenty, dlatego postanowiono, że projekt ten nie będzie przegłosowany na posiedzeniu Komisji tylko na sesji zgodnie z sumieniem każdego radnego, wiedzą, wyliczeniami i argumentami, które były przedstawione. Przedstawił argumenty w dniu wczorajszym za utworzeniem gimnazjum w Trzeboszowicach. Były również argumenty przeciw utworzeniu co dało obiektywny obraz. Była przeprowadzona rzeczowa rozmowa i dzisiaj radni mają pełny obraz sytuacji w Trzeboszowicach i w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie. Stwierdził, ze myśli iż wybór będzie obiektywny.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik przypomniał, ze na posiedzenie Komisji każdy mógł przyjsć i uczestniczyć. Na posiedzeniu ustalono, ze radni wiedzą wszystko co chcieli wiedzieć, mają argumenty za i przeciw. Wyboru dokonają na podstawie swoich przekonań w tej materii mając na względzie interesy dzieci, rodziców, nauczycieli oraz finansów gminy. Taki był cel całej dyskusji.

Radny W. Krótkiewicz zwrócił uwagę na fakt, że często młodzi wykształceni nauczyciele nie mają pracy na terenie gminy Paczków, natomiast emeryci po znajomościach otrzymują pracę i biorą godziny, które mogłyby być przydzielone młodym nauczycielom. Zaapelował do Burmistrza, aby przyjrzeć się tej sytuacji i wyegzekwować od Dyrektorów przeanalizowanie stawisk i etatów przejętych przez emerytów.
Radna B. Sawicka poprosiła, aby zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami udzielić na dwie minuty głosu Sołtysowi wsi Dziewiętlice Pani Cz. Bochniarz.

Przewodniczący Rady Miejskiej odmówił udzielenia głosu Sołtysowi wsi Dziewiętlice Pani Cz. Bochniarz informując, ze ma pewne zasady i że został wybrany na Przewodniczącego aby dbał o interes Rady Miejskiej oraz ład i porządek.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Gimnazjum Publicznego w Trzeboszowicach, określenia granic jego obwodu oraz nadania statutu oraz poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 3 głosach „za”, 9„przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

projekt uchwały nie został podjęty.
zał. nr 25
Przewodniczący stwierdził, że punkt 18 obrad został zrealizowany.

Do pkt 19.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych.

Mieszkaniec Paczkowa M. Stępień zadał pytanie odnośnie podjętej w marcu Uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf stawek za wodę i odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie czy jest to uchwała stosowana? Uchwała ta była wywieszona na tablicy ogłoszeń.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat zadał pytanie kiedy otrzyma odpowiedź na pismo w sprawie środków na odnowę wsi?

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział, ze pismo zostało skierowane na posiedzenie Komisji Rolnictwa, która w ostatnim czasie nie miała osobnego posiedzenia z uwagi na liczne sesje Rady Miejskiej.

Sołtys wsi Dziewiętlice Cz. Bochniarz przypomniała, ze trzy miesiące temu na sesji zgłaszała sprawę tego, ze na przystanku autobusowym w Paczkowie nie ma ławek. Przyjeżdżają do lekarza ludzie starsi schorowani i nie mają gdzie usiąść. To dużo nie kosztuje, więc dlaczego nie ma tych ławek. W Otmuchowie na przystanku jest aż 8 ławek. Radni często podejmują decyzje niezgodne z ludzkim sumieniem, a tutaj zwracała się z prośbą o te ławki i sprawa została bez echa.

Radna E. Chronowska zauważyła, że z wielkim szacunkiem dla Pani Sołtys nie podoba się jej takie podejście do sprawy, gdyż już raz słyszała opinię, ze radni powinni wziąć wiaderko z piaskiem i posypać ulicę Wojska Polskiego do Rynku. Zadała pytanie jak to Pani Sołtys sobie wyobraża, ze radni wezmą i zaniosą ławki na przystanek?

Sołtys wsi Dziewiętlice Cz. Bochniarz przypomniała, że obowiązkiem jest zrealizowanie wniosku. Sprawę zgłaszała 3 miesiące temu.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik przypomniał, ze Sołtys wsi Dziewiętlice złożyła pismo, które będzie sukcesywnie realizowane i żaden problem poruszony w piśmie nie zostanie pozostawiony bez odpowiedzi.

Radny J. Soszek zauważył, ze jeżeli padł wniosek to został on zapisany i stwierdził, że sołtys ma prawo ponaglać wykonanie tego wniosku.

Burmistrz B. Wyczałkowski przypomniał, że nie może być tak, ze każdy kto przyjdzie na sesję będzie składał wniosek np. „ja chcę żeby zrobiono most bo jest w złym stanie” i to zostanie zrobione. Przypomniał, że Sołtys wsi Dziewiętlice jest pierwszą kadencję i dlatego nie zna wszystkich procedur. Poprosił, aby nie wymagano tego, że wszystko co sołtys złoży jako wnioski do budżetu zostanie wykonane, bo na wszystko nie ma środków. Jeżeli sołtysi piszą wnioski do budżetu to odpowiedzią na te wnioski jest uchwalony budżet. Nie wszystkie zadania będą realizowane gdyż nie ma takich możliwości.

Cz. Bochniarz odpowiedziała, że w „Gazecie sołeckiej” jest napisane, ze na remonty mostów, wiejskich domów kultury musza się znaleźć pieniądze w budżecie. Przypomniała, ze wieś Dziewiętlice jest od kilku lat w odnowie wsi i nic w tym zakresie nie zostało zrobione.

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział, ze odnowa wsi to jest zadanie sołectwa i jeżeli w tym zakresie nic nie zostało zrobione, to jest to wina sołectwa. Odnowa wsi nie polega na tym, że pisze się wniosek i Urząd to wykonuje, tylko odnowa wsi polega na tym, że pisze się wniosek w budzecie zabezpiecza się określoną kwotę, natomiast pozostałą sołectwo wypracowuje samo. Tak działają grupy odnowy wsi w innych miejscowościach.

Radny E. Mikołajczak stwierdził, ze cieszy go to, ze na sesji była obecna Pani Wicemarszałek Województwa Opolskiego, ale jednocześnie smuci go to, że nie był obecny radny Powiatu Nyskiego. Zadał pytanie, czy będzie podatek na osiedlu za Gimnazjum Publicznym? Ponadto zadał pytanie czy będą dokonywane cięcia drzew w parku im. Chopina w Paczkowie, gdyż sam naliczył kilka uschniętych drzew? Ponadto zauważył, ze co roku była oczyszczana rzeczka wzdłuż ulicy Staszica, czy w tym roku będzie również czyszczone koryto tej rzeczki?
Sołtys wsi Ścibórz U. Bednarz –Borys zadała pytanie co sołtysi mają powiedzieć społecznością wiejskim odnośnie tego, ze nie zostało utworzone gimnazjum w Trzeboszowicach?

Wiceprzewodnicząca Rady miejskiej W. Nowakowska odpowiedziała, że była przy tworzeniu Gimnazjum Publicznego, w którym na początku było ponad 600 dzieci. Było bardzo trudno. Teraz w tym Gimnazjum jest 300 dzieci. Sale zostały dobrze wyposażone. Dzieci nie mówią, ze źle się tam czują. Kiedyś Kuratorium nie wydało zgody na utworzenie gimnazjum w Trzeboszowicach i w Kamienicy. 

Radna K. Sobota zauważyła, ze najbardziej to głosowanie uderzyło w nią. Poinformowała, że głosowała przeciw dlatego, ponieważ jest ekonomistką i te 50.000 zł. subwencji które ma wpłynąć do budżetu nie załatwi sprawy. Przecież wszyscy wiedzą, ile szkoła wymaga remontów, ile nakładów, ile dodatkowych etatów, nie mówiąc o dowożeniu. Radni przeanalizowali sprawę bardzo dokładnie.
Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze wstrzymał się od głosu w sprawie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach, ale chciałby wiedzieć, ile osób straciłoby pracę w Paczkowskim Gimnazjum? 

Ponadto zwrócił się z prośbą o udzielanie przez Burmistrza odpowiedzi na wnioski Komisji. Zauważył, że środki zabezpieczone w budżecie na 2008 r. nie zostały wykorzystane w 100%.

Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska zadała pytanie czy będzie sfinansowany przez Komisję Profilaktyki Alkoholowej autobus dowożący uczestników na „piknik do Łosiowa”?

Radny W. Krótkiewicz odpowiedział, ze sprawa była przez Komisję rozpatrywana i wniosek został zaopiniowany pozytywnie. Ponadto poinformował, ze każde sołectwo otrzymana dofinansowanie wyposażenia placów zabaw. Będą to nieduże kwoty, ale będą.

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział radnemu E. Mikołajczakowi, że od właścicieli działek za Gimnazjum Publicznym w Paczkowie będzie pobierana opłata adiacencka od wzrostu wartości działek z uwagi na wybudowanie ulic. Opłata ta jest obowiązkowa narzucona ustawą i RIO ściąganie tych opłat szczegółowo sprawdza. Odnośnie parku przy Alei Chopina to pracownik Urzędu sprawdzi, czy znajdują się tam drzewa do usunięcia. Odnośnie czyszczenia koryta rzeki przy ulicy Staszica w Paczkowie; to Gmina nie jest właścicielem tej rzeki i tylko właściciel może zlecić czyszczenie koryta Spółce Wodnej. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zauważył, ze park przy Alei Chopina był czyszczony, drzewa zostały prześwietlone i pierwszy etap porządkowania tego terenu został wykonany. Obecnie niektóre drzewa wyglądają na suche, a one jeszcze nie zaczęły puszczać liści z uwagi na późną wiosnę.

Przewodniczący rady Miejskiej zaapelował do Komisji Rolnictwa, aby na najbliższym swoim posiedzeniu wybrała zastępcę przewodniczącego tej Komisji.

Burmistrz B. Wyczałkowski poinformował, ze od 1 kwietnia br. obowiązują stawki zaproponowane przez Dyrektora ZWiK w kalkulacji.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska złożył podziękowania dla Pani Wicemarszałek Województwa Opolskiego za to, że jest prowadzona inwestycja na rzece Biała Woda w Kamienicy.  W tej sprawie Pani Teresa Karol bardzo pomogła.

Radny W. Krótkiewicz zwrócił się z prośbą o ponaglenie właściciela terenu po były Ośrodku Rekreacji w Paczkowie o uporządkowanie tego terenu. Zadał pytanie, czy w tym roku będzie składany wniosek na dofinansowanie wykonania ulicy Radosnej?

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział, ze gmina może składać jeden wniosek i będzie składany wniosek na drogę w Kamienicy, chyba, ze pojawiłyby się wolne środki i byłaby możliwość zgłoszenia drugiej drogi to wówczas Rada zadecyduje, którą drogę zgłaszać.

Mieszkaniec Paczkowa M. Stępień zgłosił fakt, ze zbyt wcześnie są zapalane latarnie w mieście. Jeszcze jest jasno, świeci słońce a latarnie już się świecą.

Burmistrz B. Wyczałkowski odpowiedział, ze sprawdzi ten fakt. Ponadto poinformował, ze jest podpisana umowa z Zakładem Energetycznym na określoną ilość godzin oświetlania gminy. Ponadto jest w Urzędzie zatrudniony pracownik, który jest fachowcem w tej materii i kontroluje oświetlenie gminy.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 19 obrad został zrealizowany.
Do pkt 20.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXXII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk




Przewodniczący posiedzenia:
Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

