Protokół nr 4/09

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 15.09.2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Dr n. med. Maria Pamucka – Prezes Rady Opolskiej Fundacji Antynowotworowej.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1020 a zakończyło o godz.1215.

Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Analiza arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2009/2010.
3. Spotkanie z przedstawicielami Opolskiej Fundacji Antynowotworowej w Opolu
4. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2009 roku .
5. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.
6. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze protokół z posiedzenia Komisji nr 3/09 z dnia 2.07.2009 r. który był do wglądu w biurze Rady miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie poddał protokół pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 3/09 z dnia 2.07.2009 r.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka przedstawiła informację na temat arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2009/2010 – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zauważyła, że największe koszty utrzymania dziecka w przedszkolu ma Przedszkole w Unikowicach. Koszty tego przedszkola będą rosły z uwagi na uwarunkowania demograficzne. Obecnie koszt utrzymania dziecka w przedszkolu w Unikowicach miesięcznie wynosi 1.366,30 zł. Poinformowała, że jest przygotowany projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Publicznego w Unikowicach. 
Przewodniczący posiedzenia poruszył sprawę konieczności zatrudnienia w Przedszkolu Publicznym Nr 2 w Paczkowie dodatkowej osoby obsługi. Przypomniał, że jest to największe przedszkole i ma najwięcej dzieci. Zaproponował, aby kogoś zatrudnić na czas określony. Natomiast w przyszłym roku można byłoby przesunąć obsługę z przedszkola w Unikowicach. Ponadto w związku z dewastacją placu zabaw przy Przedszkolu Publicznym Nr 2 w Paczkowie poradził Dyrekcji aby zwróciła się pismem do profilaktyki alkoholowej o dofinansowanie zakupu sprzętu na ten plac zabaw. Następnie zadał pytanie odnośnie prawnego funkcjonowania oddziału żłobkowego w Paczkowie.

K. Rolka odpowiedziała, że żłobek znajduje się w strukturach przedszkola i dlatego stanowi wydatek gminny. Jeżeli zwiększymy ilość miejsc to równocześnie zwiększą się nam koszty utrzymania. ZOZ na dzień dzisiejszy nie jest zainteresowany prowadzeniem żłobka w Paczkowie. Ruszają programy dot. dofinansowywania prywatnych żłobków, ale nie wiadomo kiedy zostaną uruchomione. Był również projekt Ministerstwa, aby żłobki włączyć do przedszkoli, ale też nie wiadomo kiedy te przepisy wejdą w życie. Ponadto poinformowała, że nie znalazła gminy, która miałaby mniejsze opłaty za przedszkola. Zauważyła, że ustalone jest bardzo niskie czesne. Burmistrz na dzień dzisiejszy nie wyraża zgody na zwiększenie ilości miejsc w oddziale żłobkowym bo jest to kosztowne.
G. Biernacka przypomniała, że kiedyś zaproponowała, aby w Prewentorium zrobić bazę przedszkolno - żłobkową z grupami muzycznymi, tanecznymi, plastycznymi. Ale był opór społeczny, aby coś takiego utworzyć i przenieść wszystkie przedszkola miejskie i wiejskie do tego centrum. Na dzień dzisiejszy nie widzi możliwości na rozbudowę budynku Przedszkola Nr 3 w Paczkowie. 

W. Ćwik zauważył, że prowadzenie żłobka nie jest obowiązkiem gminy. Ktoś kiedyś w czasie kontroli może zarzucić Burmistrzowi, że wydaje publiczne środki na zadania, które powinny być realizowane przez inne instytucje.
G. Biernacka stwierdziła, że należy zwrócić się do Dyrektora ZOZ o utworzenie takiego żłobka w Paczkowie. Jeżeli Dyrektor odmówi to wówczas należy się zwrócić do Marszałka Województwa o pomoc.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o dokonanie rozeznania o sposobie rozwiązania organizacyjnego funkcjonowania żłobków w gminach ościennych.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, aby zwrócić się do Dyrektora ZOZ o utworzenie żłobka w Paczkowie.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

G. Biernacka zwróciła uwagę również na to, że należy zrobić rozeznanie czy w przedszkolach w innych gminach są utworzone gabinety pielęgniarskie. Ponadto poinformowała, że Komisja dokonała przeglądu wszystkich gabinetów pielęgniarskich i widzi konieczność utworzenia takiego gabinetu w szkole w Kamienicy. Natomiast Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 zwracała się z sugestią, że należałoby zmienić czas pracy pielęgniarki u niej w gabinecie tak, aby pielęgniarka była obecna w szkole codziennie po kilka godzin. W tej sprawie została poinformowana, że powinna się zwrócić do Przychodni OMEGA, która obsługuje tę szkołę o zmianę czasu pracy pielęgniarki. Stwierdziła, że powinno być wystosowane pismo do Dyrekcji Szkoły, że w odpowiedzi na rozmowę podczas przeglądu gabinetów pielęgniarskich o zmianę czasu pracy pielęgniarki szkolnej Komisja prosi o ponowne wystosowanie pisma do Dyrekcji Przychodni OMEGA. Organizacja pracy pielęgniarki środowiskowej leży w gestii porozumienia pomiędzy Dyrektorem Przychodni, a Dyrektorem Szkoły.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o wystosowanie pisma do Dyrekcji Szkoły, aby ponownie wystosowała pismo do Dyrekcji Przychodni OMEGA odnośnie zmiany czasu pracy pielęgniarki, gdyż organizacja pracy pielęgniarki środowiskowej leży w gestii porozumienia pomiędzy Dyrektorem Przychodni, a Dyrektorem Szkoły.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Ponadto zwróciła uwagę, że zakupiono do gabinetów lodówki i należy pozwolić dyrektorom na zagospodarowanie tych lodówek w inny sposób gdyż stoją one puste i są bezużyteczne gdyż wycofano szczepienia że szkół.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Z uwagi na niewykorzystanie lodówek zakupionych do gabinetów pielęgniarskich Komisja wnioskuje, aby pozwolić dyrektorom szkół na zagospodarowanie tych lodówek według potrzeb.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że Szkoła Nr 3 w Paczkowie pomimo, że jest szkołą zbiorczą to ma co roku mniejszą ilość dzieci. Natomiast Szkołą Podstawowa Nr 2 dzieci przyjmuje coraz więcej. Zauważył, że jest to niepokojące zjawisko, gdyż może dojść do stanu, że jedna szkoła będzie mocno przeładowana, natomiast druga szkoła będzie świeciła pustkami.

K. Rolka poinformowała, że Dyrektor Szkoły Nr 3 zwrócił się z prośbą o zmianę obwodów szkoły, gdyż zauważył, że Szkoła Podstawowa Nr 3 ma w obwodzie Paczkowa ulice, które są martwe demograficznie i mniej korzystne niż obwód Szkoły Nr 2.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że rodzic ma decydujące słowo odnośnie tego gdzie dziecko ma chodzić do szkoły.

W. Krótkiewicz zauważył, że zjawisko to jest niepokojące.

Przewodniczący zadał pytanie jak zmienił się stan kadry w Szkołach?

K. Rolka odpowiedziała, że jeden nauczyciel odszedł na emeryturę. Ponadto 5 osób jest na urlopach zdrowotnych. 

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że oświata stała się jeszcze droższa niż była wcześniej.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy jest sens dowozić po kilkoro dzieci autobusem do szkół?

K. Rolka odpowiedziała, że na niektóre trasy nie może jechać bus gdyż dzieci nie zmieściłyby się do niego i musi jechać niepełny autobus. Poinformowała, że jest zorganizowany wspólny dowóz do Gimnazjum Publicznego i Niepublicznego w Paczkowie. Odnośnie takiego rozwiązania protestowali rodzice wyrzucając dzieci z Gimnazjum Niepublicznego z autobusu. 

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przeliczenie jak wyglądałyby koszty dowozu do szkół, gdyby każda ze szkół organizowała dowóz we własnym zakresie. Komisja wnioskuje, aby zastanowić się nad tym, aby w roku szkolnym 2010/1011 każda szkoła sama organizowała dowóz do szkół. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

W. Nowakowska zwróciła uwagę na fakt, że przez dwa miesiące przedszkole w Kamienicy było nieczynne.

K. Rolka odpowiedziała, że zostały do Urzędu dostarczone oświadczenia rodziców, że nie będą posyłać przez okres wakacji dzieci do przedszkola, gdyż nie mają takiej potrzeby. Jedno dziecko było dowożone do przedszkola w Paczkowie. Natomiast wychowawczynie miały być włączone do przygotowania placówki. Dyrektor stwierdził, że osoby te pracowały.
W. Nowakowska zauważyła, że szkoła i przedszkole nie włączyły się w organizacje dożynek wiejskich. Nie miano czasu przygotować żadnego programu artystycznego.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy można nie udzielić urlopu zdrowotnego nauczycielowi?

K. Rolka odpowiedziała, że nie gdyż taki przywilej daje Karta nauczyciela i dopóki przepis ten nie zostanie zmieniony Gmina nie ma możliwości nie udzielenia tego urlopu. Chyba że podważono by zaświadczenie lekarskie. Następnie poinformowała, że był taki program „Wesoła szkoła” na doposażenie szkół. Z terenu Gminy z tego programu skorzystała tylko Szkołą Podstawowa Nr 2 w Paczkowie, która otrzyma 12 tyś zł. Dofinansowanie zostało przyznane gdyż w szkole tej jest dwóch sześciolatków. Składała projekt jeszcze Szkoła Podstawowa Nr 3, ale ponieważ nie ma w tej szkole dzieci w wieku 6 lat nie otrzymała dofinansowania. Szkoła w Kamienicy i w Trzeboszowicach nie składały wniosków.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

Maria Pamucka przedstawiła informację na temat Wojewódzkiego programu „Pierwotna profilaktyka raka szyjki macicy – szczepienia przeciwko wirusowi HPV” obejmującego dziewczęta

w wieku gimnazjalnym – zał. do niniejszego protokołu.

Poinformowała, że im większa będzie ilość szczepionek, którymi samorządy będą chciały wszczepić dziewczynki tym niższa będzie wynegocjowana cena. Planuje się, że koszt trzech dawek będzie kształtował się w okolicach 800 zł. starają się, aby zdobyć 50% dofinansowania szczepionek. To w jakim wieku dzieci będą szczepione pozostawia się do wyboru samorządowi, jak również do samorządu należy wybór przychodni zdrowia, która będzie dziewczynki wszczepiała. Niektóre przychodnie żądają wynagrodzenia za szczepienia, ale nie spotkała się z tym, żeby ta cena była wyższa niż 5 zł. Większość przychodni szczepi dzieci za darmo. Chcieliby ogłosić przetarg do końca października, a na początku grudnia byłyby podpisywane porozumienia pomiędzy samorządami. Nie wiadomo w jaki sposób w Programie będzie uczestniczył Urząd Marszałkowski i nie wiadomo jakie będzie dofinansowanie ze strony Marszałka Województwa. Na początku grudnia br. będzie podana informacja, ile środków jest przydzielonych dla poszczególnych samorządów. Program będzie trwał minimum 5 lat.
G. Biernacka zauważyła, że na terenie Gminy Paczków istnieje duże bezrobocie i nie stać rodziców na zapłacenie za szczepionkę dla swoich córek. Był pomysł współfinansowania zakupu tych szczepionek, ale też nic z tego nie wyszło, gdyż że względów finansowych nie było zainteresowania. Poinformowała, że akcję szczepienia przeprowadziły dwa gabinety ginekologiczne znajdujące się na terenie gminy, ale za szczepionki płaciły pacjentki. Dlatego Komisja jest mocno zainteresowana wejściem Gminy Paczków do tego Programu. 

Maria Pamucka poinformowała, że samorząd wybiera przychodnię, która będzie szczepiła dzieci będzie podpisywała porozumienie z samorządem i po dostarczeniu szczepionek, co będzie odbywać się partiami będą wszczepiać dziewczynki. Przed przetargiem będzie zapytanie ile Paczków chce szczepionek. Po rozstrzygnięciu przetargu gmina otrzymuje informację jaka jest cena szczepionki i następuje podpisanie porozumienia i zamówienie szczepionek.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że stoi na stanowisku, aby szczepieniem objąć całą populację dziewczynek że wszystkich trzech roczników gimnazjum, następnie w kolejnych latach wszczepiać pierwsze klasy gimnazjum. Teraz pozostaje przekonać resztę radnych do tego, aby Gmina Paczków przystąpiła do tego Programu.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja pozytywnie odniosła się programu „Pierwotna profilaktyka raka szyjki macicy – szczepienia przeciwko wirusowi HPV” obejmującego dziewczęta z klas I-III gimnazjum. W tym celu Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie gminy Paczków na 2010 r. w wysokości 60 tys. zł. jednak dopiero po otrzymaniu odpowiedzi od Marszałka Województwa Opolskiego Józefa Sebesty na temat partycypowania Samorządu Województwa w kosztach szczepień przeciwko wirusowi HPV.
Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

Skarbnik omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2009 r. Poinformował, że wszystkie dochody placówek oświatowych muszą przechodzić przez budżet gminy. Wpływy są przede wszystkim z wynajmu pomieszczeń oraz wpłat za wyżywienie. Na ochronie zdrowia wpływy z zezwoleń na sprzedaż alkoholu wyniosły 135.240, 23 zł. Jeżeli chodzi o wydatki to największe stanowią wynagrodzenia i pochodne, które wyniosły około 7 mln zł. Przekroczenie planu w I półroczu nastąpiło tylko w Gimnazjum Publicznym. Następnie omówił wydatki związane z przedszkolami.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że nie powinno się dokonywać remontu budynku Ośrodka Pomocy Społecznej z profilaktyki alkoholowej 13.700 zł. Te środki należy wydawać na co innego.

Skarbnik dodał, że Kierownik mógł wystąpić do Rady i zabezpieczono by te środki w planie finansowym Ośrodka. Zauważył, że jedną z działalności profilaktyki powinno być przeciwdziałanie narkomanii, a w I półroczu nie było żadnych wydatków w tym zakresie. Można było przekazać dotację dla szkół, które poprowadziłyby programy przeciw narkomanii.

W. Krótkiewicz poinformował, że wystosowano pisma do szkół, ale dyrektorzy nie byli zainteresowani współpracą. Były przygotowane plakaty i pisma, ale brak jest chęci współpracy. Następnie zadał pytanie czy jest prawdą, że Prezes LZS otrzymuje wynagrodzenie, bo do tej pory nigdy takich przypadków nie było.
Skarbnik odpowiedział, że należy w tej sprawie sprawdzić rozliczenia LZS-ów, które są w Wydziale Organizacyjnym.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie sprawozdań z organizacji pożytku publicznego za I półrocze 2009 r.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano żadnych pism.
Do pkt. 6

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zakończył   posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Jarosław Soszek

