Protokół 10/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 17 czerwca 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.
3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Zdzisław Michael, który jednogłośnie został wybrany na przewodniczącego posiedzenia. 

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodniczący posiedzenia poinformowała, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 9/09 z dnia 27.05.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 9/09 z dn. 27.05.2009 r. 

Do pkt 1.
Skarbnik D. Wąsiak omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r. który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionych projektów uchwał? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie emisji obligacji gminy Paczków oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Burmistrz poinformował, że w przypadku obligacji jest o tyle dobrze, że nie potrzeba weksli i można z nich finansować wiele zadań, które są wymienione w § 2. Jeżeli będzie taka potrzeba to środki z obligacji można uruchomić na inwestycje wymienione w tej uchwale. Jeżeli nie będzie konieczności nie musi Gmina emitować całej ilości obligacji. Ponadto poprosił o wpisanie do § 2 pkt 5 zapisu „modernizacja i budowa dróg gminnych” gdyż jest to ważne zadanie.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie jak będzie wyglądać sprawa obligacji?

Burmistrz odpowiedział, że będzie zlecenie dla banku o przygotowanie niezbędnych dokumentów. Poinformował, że nie wszystkie banki są zainteresowane wydawaniem obligacji z uwagi na panujący kryzys. Wyemitowanie obligacji jest na pewno trochę droższe niż zaciągnięcie kredytu.
Skarbnik stwierdził, że jeżeli nie ma na dzień dzisiejszy przyznanych środków na wykonanie dróg w Kamienicy i w Gościcach to nie ma sensu zabezpieczania w formie obligacji środków na te drogi.

Burmistrz poprosił o wprowadzenie do projektu uchwały zapisu w § 2 pkt 5 „modernizacja i budowa dróg gminnych”.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi nr 2235 O do kategorii dróg gminnych. 

Burmistrz poinformował, że już raz kilka lat temu była podejmowana podobna uchwała dot. ulicy Kościuszki, ale wówczas Powiat podjął uchwały o oddaniu Gminie tej ulicy tylko podjął Zarząd i uchwała nie miała mocy prawnej. W zeszłym roku z kolei Powiat podjął stosowną uchwałę a Rada Miejska w Paczkowie nie podjęła podobnej uchwały. Przejęcie tej ulicy jest zasadne z uwagi na fakt, że na tej ulicy będzie wykonywana kanalizacja i jeżeli droga ta będzie gminna to nie trzeba będzie odprowadzać opłat za zajęcie pasa drogowego do Powiatu. W następnych latach z kolei Gmina musiałaby płacić Powiatowi środki za urządzenia znajdujące się w tej drodze. Żeby tych opłat uniknąć zasadne jest podjęcie tej uchwały.

W. Ćwik zadał pytanie czy w związku z tym coś otrzymujemy od Powiatu?

Burmistrz odpowiedział, że nie, aczkolwiek rozmawiał że Starostą na temat ewentualnego przekazania Powiatowi kawałka ulicy Armii Krajowej.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Gościce działka nr 488.

Burmistrz poinformował, że jest to podobna sytuacja jak w przypadku drogi w Kamienicy, której na poprzedniej sesji nadawano numer. Omawiana droga jest drogę ale w ewidencji posiada tylko nr działki, natomiast powinna mieć numer drogi i powinna być zaliczona do dróg gminnych. Poinformował ponadto, że w przyszłości wszystkim drogom w gminie, które nie posiadają numerów będą te numery nadawane.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy w takim razie nie było błędu zlecanie wykonania dokumentacji na tą drogę skoro ona nie ma numeru?

Burmistrz odpowiedział, że w ewidencji gruntów jest to droga tylko nie można ją nazwać drogą gminną. Dodał, że może Gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie wykonania tej drogi.

W. Ćwik dodał, że podejmując uchwałę zbiorową obejmującą wszystkie drogi zrobi się porządek w tej materii.

W. Krótkiewicz stwierdził, że droga ta była w części wykonana jako droga transportu rolnego, a teraz jest zaskoczony, że droga ta nie ma numeru.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin osób zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w Gminie Paczków na stanowisku pedagoga, psychologa i logopedy.

Burmistrz poinformował, że niniejsza uchwała zostaje podjęta w związku z zapisami Karty Nauczyciela zgodnie z którymi organ prowadzący szkołę lub placówkę określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin pracy pedagoga i psychologa szkolnego dla pozostałych grup wskazanych w Karcie Nauczyciela pensum już zostało określone uchwałą natomiast należy jeszcze uregulować pensum pedagogów, psychologów i logopedów. 

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/01 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków. Następnie odczytał uzasadnienie do uchwały: proponowana zmiana ma na celu usprawnienie procesu wynajmowania lokali z mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków i objęcie nim przypadków, które ze względów słusznościowych zasługują na uwzględnienie. Chodzi tu w szczególności o zabezpieczenie ludzi, którzy mieszkając z dotychczasowym najemcą z uzasadnionych powodów (np. potrzeba opieki nad starszymi, schorowanymi osobami), straciliby prawo dalszego zamieszkiwania w danym mieszkaniu ze względu na śmierć dotychczasowego najemcy, z uwagi na dotychczas obowiązujące zasady. 

Proponowana zmiana miałaby umożliwić wstąpienie w stosunek najmu lokalu osobom, które w nim wcześniej zamieszkiwały przez odpowiedni okres czasu, nie mają możliwości zaspokojenia swoich potrzeb mieszkaniowych samodzielnie, są w stanie pokryć koszty związane z utrzymaniem lokalu, w którym pozostaną (w przeciwnym razie nabędą prawo do ubiegania się o najem lokalu socjalnego). Dodał, że zmiana tej uchwały jest podyktowana ostatnim przypadkiem, o którym niektórzy radni wiedzą.

Burmistrz odpowiedział, że było kilka takich przypadków. Teraz jest jeszcze przypadek, gdzie jest osoba obca, która opiekowała się chorą osobą, a teraz stara się o najem lokalu. Nie może zgodnie z obowiązującą uchwałą przyznać tego lokalu tylko dokonać tej osobie eksmisji i wskazać jej inny lokal socjalny. Zmiana tej uchwała pozwoli w uzasadnionych przypadkach wskazać lokal do zamieszkania bez robienia eksmisji. 
J. Soszek poprosił, o kontrolowanie takich przypadków, żeby nie zdarzały się sytuacje, że duże mieszkania są przyznawane jako socjalne.
W. Ćwik poprosił o dopisanie w § 1 pkt 2 uzupełnić zapis, aby przed 5 wpisać znak §.  
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekty uchwał w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanych do rejestru zabytków. Chodzi tutaj o Parafię Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie, Parafię Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy, Parafię Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach. Przypomniał że sprawa była wstępnie omówiona na ostatnim posiedzeniu Komisji, na którym padały różne propozycje podziału środków. Z uwagi na fakt, że uchwały te należy podjąć jak najszybciej ponieważ przewidziane są w niektórych przypadkach prace remontowe związane z dachami, a roboty te należy wykonywać przy sprzyjającej pogodzie. Następnie odczytał informacje na temat przyznanych dla poszczególnych Parafii środków w postaci dachówek – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
J. Soszek zgłosił wniosek, aby nie zwiększać przewidzianej kwoty w wysokości 40 tyś. zł. na dotacje na remonty konserwatorskie.

Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek pod głosowanie. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

J. Stachera stwierdził, że należy zastanowić się nad zwiększeniem tych środków gdyż potrzeby są duże.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że poddał wniosek pod głosowanie i nikt się nie sprzeciwił temu wnioskowi, stąd dziwi go stwierdzenie J. Stachery.

J. Stachera zaproponował, aby Paczkowowi przyznać 20 tys zł. natomiast pozostałe 20 tys podzielić na pozostałe Parafie.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że przyglądając się ilością przyznanych materiałów w postaci dachówek przychyla się do propozycji Burmistrza, aby przydzielić każdej z czterech Parafii po 10 tyś zł.

J. Soszek zauważył, że Gościce i kamienica, otrzymały duże dofinansowanie w postaci dachówek, ponadto Gościce gdyby przyznano kwotę 10 tyś zł. to stanowiłoby pokrycie w 100% wnioskowanej kwoty.
Przewodniczący posiedzenia zaproponował, aby przyznać środki tylko dwóm Parafiom a w przyszłym roku kolejnym dwóm. W Kamienicy na razie ceramika jest złozona koło kościoła a inwestycja będzie trwała dwa lata.

W. Nowakowska odpowiedziała, że nie może trwać dwa lata gdyż jak ściągnie się dach to trzeba go jak najszybciej założyć.

W. Krótkiewicz poinformował, że w Gościcach jest przewidziana wymiana okien. Został złożony wniosek do Opola i do Warszawy. Nie wiadomo czy zostanie przyznane dofinansowanie z innych źródeł. Zaproponował następujący podział środków:
1. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie 15 tyś zł.

2. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 10 tyś zł.

3. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 10 tyś zł.

4. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 5 tyś zł.

W. Nowakowska stwierdziła, że jeżeli chodzi o inwestycje zewnętrzne takie jak dach, to są to duze inwestycje i jak się je rozpocznie to trzeba je jak najszybciej skończyć. Zaproponowała, aby na organy w Trzeboszowicach przyznać 5 tyś. gdyż znajdują się wewnątrz Kościoła i remont można kontynuować w kolejnym roku i przyznać koleją dotację natomiast dla Parafii w Kamienicy przyznać 15 tys. zł. gdyż remont dachu w Kamienicy jest dużą inwestycją wymagającą znacznych nakładów.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że gdyby zostało podane realne dofinansowanie z innych źródeł, to też ułatwiłoby decyzję w podziale środków budżetowych. Następnie zadał pytanie czy Parafia w Trzeboszowicach ma szansę otrzymać dofinansowanie remontu organów z innych źródeł?

B. Sawicka odpowiedziała, że zostały złożone wnioski o dofinansowanie, ale nie wiadomo jak zostaną rozpatrzone.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek:

1. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie 15 tyś zł.

2. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 15 tyś zł.

3. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 5 tyś zł.

4. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 5 tyś zł.

Wniosek w wyniku głosowania przy 3 głosach za, 5 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących się wniosek nie został przyjęty większością głosów.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek:

1. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie 15 tyś zł.

2. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 10 tyś zł.

3. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 10 tyś zł.

4. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 5 tyś zł.

Wniosek w wyniku głosowania przy 5 głosach za, 3 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących się wniosek został przyjęty większością głosów.
Następnie poprosił o wpisanie przegłosowanych kwot do projektów uchwał. Przypomniał, że na sesji podział ten jeszcze może ulec zmianie.

Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektu uchwały, następnie sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:
· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin osób zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w Gminie Paczków na stanowisku pedagoga, psychologa i logopedy.

· w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Gościce działka nr 488.

· w sprawie zaliczenia drogi nr 2235 do kategorii dróg gminnych.

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

· w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/01 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie emisji obligacji gminy Paczków oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Komisje postanowiły dopisać w § 2 pkt. 5 w brzmieniu „modernizacja i budowa dróg gminnych”. 
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Na tym Przewodniczący posiedzenia zakończył 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodniczacy posiedzenia odczytał pismo Wojewody opolskiego w sprawie nie uchwalenia przez radę Miejską w Paczkowie uchwały w sprawie utworzenia gimnazjum publicznego w Trzeboszowicach.

W. Ćwik poinformował, że informował osoby, które chciały złożyć skargę że takie będą prawdopodobnie działania Wojewody.

B. Sawicka zauważyła, że nie należy dziwić się rodzicom, gdyż rodzice do dnia dzisiejszego nie wiedzą dlaczego tak się stało, że gimnazjum w Trzeboszowicach nie zostało utworzone, zwłaszcza, że mieli duże nadzieje związane z uruchomieniem tej szkoły. 

W. Krótkiewicz stwierdził, że obserwuje, że nauczyciele z miasta źle traktują nauczycieli z terenu wsi.

J. Soszek poruszył sprawę opieki nad zabytkowym zegarem znajdującym się na ratuszu. Przypomniał, że zegar ten był remontowany przez Firmę z zewnątrz i poginęły niektóre jego części. Zwrócił uwagę na to, że należy zastanowić się nad zawarciem umowy z zegarmistrzem na opiekę nad tym zabytkiem.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie byłyby koszty takiej umowy.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17 czerwca 2009 r. o godzinie 1355. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael
