Protokół 11/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 30 lipca 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.
3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1025. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Zdzisław Michael, który jednogłośnie został wybrany na przewodniczącego posiedzenia. 

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 10/09 z dnia 17.06.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodniczący posiedzenia poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 10/09 z dn. 17.06.2009 r. 

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Urzędu Statystycznego w Opolu w sprawie materiałów informacyjnych dla przyszłych radnych.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Urzędu Statystycznego w Opolu w sprawie materiałów informacyjnych dla przyszłych radnych. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo PHU Komunalik Sp. z o.o. Oddział w Nysie w sprawie stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych na terenie Gminy Paczków.

Burmistrz poinformował, że Prezes Firmy uważa, że w Gminie Paczków jest ustalona za niska cena za wywóz nieczystości stałych i Firmie Komunalik nie opłaca się prowadzenie działalności na terenie Gminy. Poinformował, że została przeprowadzona kontrola w Firmach posiadających koncesję na wywóz nieczystości stałych na terenie Gminy Paczków, z której wynikało, że Regulamin utrzymania porządku i czystości nie zawsze jest przestrzegany. Zostały do Firm wysłane wnioski pokontrolne i teraz będzie rekontrola, która pokarze czy Firmy stosują wspomniany Regulamin.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że stawka została ustalona przez Radę na jednej z sesji, natomiast to pismo jest do wiadomości Rady.

Burmistrz poinformował, że każda Firma, która nie będzie stosowała Regulaminu utrzymania porządku i czystości to będzie miała odebraną koncesję.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem PHU Komunalik Sp. z o.o. Oddział w Nysie w sprawie stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych na terenie Gminy Paczków. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo sołtysów sołectw w Gminie Paczków dotyczące nie organizowania w 2009 r. Dożynek Gminnych. Poinformował, że pod tym pismem nie ma podpisu Sołtysa wsi Kamienica, która to ma organizować w 2009 r. Dożynki Gminne. W związku z tym potrzebne jest jeszcze pismo ze wsi Kamienica w tej sprawie.
G. Biernacka poinformowała, że będzie mówiła w imieniu Wiesławy Nowakowskiej. Przypomniała, że na ostatniej sesji wszystkie sołectwa wycofały się z organizacji Dożynek Gminnych, jedynie Kamienica była chętna do organizacji tego święta. Kamienica w porozumieniu z innymi sołectwami postanowiła, aby jednak po powodzi jaka nawiedziła Sołectwo Dziewiętlice nie organizować Dożynek Gminnych a środki zabezpieczone na ten cel przeznaczyć na rzecz sołectwa. 

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje postanowiły, aby nie organizować w 2009 r. Dożynek Gminnych, a środki zabezpieczone w budżecie Gminy Paczków na ten cel przeznaczyć na sołectwo Dziewiętlice.
W. Ćwik zadał pytanie czy z Sołectwa Kamienica wpłynęło pismo odnośnie nie organizacji Dożynek Gminnych? Gdyż W. Nowakowska na posiedzeniu Komisji oficjalnie o tym poinformowała.
Burmistrz odpowiedział, że na piśmie od Sołectwa Kamienica nie wpłynęło żadne pismo.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Komisje muszą się wypowiedzieć czy akceptują pomysł, aby w 2009 r. nie było Dożynek Gminnych?

Następnie sformułował wniosek: Komisje postanowiły, aby nie organizować w 2009 r. Dożynek Gminnych, a środki zabezpieczone w budżecie Gminy Paczków na ten cel przeznaczyć na sołectwo Dziewiętlice.
Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Na tym Przewodniczący posiedzenia zakończył 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/236/09 z dnia 28 maja 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa unieważniła Uchwałę Rady Miejskiej nr XXXIII/236/09 z dnia 28 maja 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r. z powodu naruszenia przepisów prawa wskazując, że Gmina nie może przekazać swojemu zakładowi dotacji przedmiotowej. Dlatego należy zmienić podjętą przez Radę Miejską Uchwałę wprowadzając na nowo środki do budżetu gminy.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2009 r.
Skarbnik omówił projekt uchwały. Poinformował, że tym projektem wprowadza się do budżetu gminy pomoc udzieloną przez samorządy na usuwanie skutków powodzi. Jest to pomoc udzielona z Gminy Tułowice, Gminy Ujazd, Powiatu Nyskiego i Miasta Opola na ogólną kwotę 395 tys. zł. Jeżeli chodzi o załącznik dot. wydatków to związane są one przede wszystkim z usuwaniem skutków powodzi w Dziewiętlicach.
Burmistrz ponadto poinformował, że gmina otrzyma również z MSWiA środki na odbudowę mostu w Dziewiętlicach i dlatego w miesiącu sierpniu będzie zwołana sesja Rady Miejskiej, aby można było środki te wprowadzić do budżetu. 

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy RSP Wilamowa wystawiła rachunki za udzielaną pomoc powodzianom?

Burmistrz odpowiedział, że nie.

W. Krótkiewicz ponadto zauważył, że w czasie powodzi w Dziewiętlicach uczestniczyły OSP, które udzielały pomocy, ale były również osoby, które za sklepem piły piwo i otrzymały takie samo wynagrodzenie jak ci, którzy mocno pracowali. Jak miał przyjechać Premier to wówczas nazbierało się dużo strażaków, którzy nie udzielali czynnej pomocy.

M. Walczak poinformowała, że ze swojego punktu widzenia nie ma żadnych zastrzeżeń do pracy i pomocy OSP. Była przy powodzi od samego początku do końca i może stwierdzić że strażacy podzielili się na długości całej wsi i wszystkim potrzebującym udzielali pomocy. Nie zauważyła, aby ktoś pił, a pomoc udzielana była przez całą noc. Osobom tym należy się podziękowanie jak również dla Straży Pożarnej, pracowników Urzędu Miejskiego i osób bezinteresownie udzielających pomocy.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2009 r.
Skarbnik omówił projekt uchwały. Poinformował, że zmiana polega na dodaniu tabeli stanowiącej plan wydatków na projekt p.n. Bądź kowalem swego losu- program aktywizacji społeczno zawodowej bezrobotnych w gminie Paczków. W tabeli stanowiącej plan wydatków na projekt p.n. Modernizacja i rozbudowa miejskiej sieci kanalizacyjnej w Paczkowie dodaje się wiersz: Finansowanie, Pożyczka z WFOŚiGW w Opolu.
Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektów uchwał, następnie sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:
· w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/236/09 z dnia 28 maja 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2009 r.
Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 30 lipca 2009 r. o godzinie 1215. 
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