Protokół 12/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 13 sierpnia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1225. Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota, która jednogłośnie została wybrana na przewodniczącą posiedzenia. 

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 11/09 z dnia 30.07.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 11/09 z dn. 30.07.2009 r. 

Do pkt 1.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na kanalizację i żeby mógł podpisać umowę to musi posiadać upoważnienie od Rady w tym celu, gdyż do tej pory miał pozwolenie na podpisanie umowy do 5 mln zł.
W. Ćwik zaproponował, aby zwiększyć tą kwotę do 10 mln zł.

Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej konieczności, gdyż wykonanie kanalizacji będzie na mniejszą kwotę, a jeżeli będzie taka potrzeba to znowu wystąpi do Rady Miejskiej o zwiększenie tej kwoty uzasadniając potrzebę.

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków poszczególnych Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, że Gmina Paczków otrzymała promesę na 2 mln zł. na remont dwóch dróg i mostu w miejscowości Dziewiętlice, jednak aby podpisać umowy z wykonawcami środki muszą być zabezpieczone w budżecie. Ponadto wprowadza się do budżetu gminy 60 tyś zł., które gmina otrzymała z innych samorządów na usuwanie skutków powodzi. 
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków poszczególnych Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie projektu uchwały zmiany Uchwały nr XV/85/03 z dnia 11 grudnia 2003 r. w sprawie opłaty targowej.
Skarbnik omówił projekt uchwały i poinformował, że uchwała jest podyktowana tym, że została podpisana nowa umowa z Biblioteką na obsługę placu targowego.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków poszczególnych Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie informacji na temat rozpatrzenia skargi na Burmistrza, przypomniała, że Rada rozpatruje skargi w formie uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła rozstrzygnięcie skargi złożonej przez p. M. Pajkosz na czynność Burmistrza Gminy Paczków polegającą na odmowie zawarcia ze skarżącą umowy najmu lokalu mieszkalnego położonego w Paczkowie przy ul. Młyńskiej nr 5/1.
Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję na temat projektów uchwał, następnie sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie zmiany Uchwały nr XV/85/03 z dnia 11 grudnia 2003 r. w sprawie opłaty targowej.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na czynność Burmistrza Gminy Paczków.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.

Na tym Przewodnicząca posiedzenia zakończyła 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo p. B. T. Kreszczyńskich w sprawie sporu sąsiedzkiego.

E. Chronowska stwierdziła, że Rada nie może się zajmować się osobistymi kłótniami ludzi, od tego jest Straż Miejska.
W. Ćwik poinformował, że na ten temat rozmawiał z Burmistrzem i stwierdził, że właściwym do rozstrzygnięcia tej sprawy jest Komisariat Policji.

Z. Michael zauważył, że to pismo jest następstwem tego, że są zastrzeżenia do pracy Straży Miejskiej i Policji. Mieszkańcy Paczkowa coraz częściej zgłaszają radnym problemy z utrzymaniem porządku na terenie miasta.
Skarbnik dodał, że należy sprawdzić czy ludzie wykonują działalność gospodarczą zgodnie z przepisami i pozwoleniami. Informacje takie byłyby również pomocne przy wymiarze podatków.

Z. Michael zauważył, że kiedyś przy rejestracji działalności gospodarczej żądano pozwoleń z Sanepidu i innych instytucji na prowadzenie takiej działalności w danym miejscu. Niestety zmienił się pracownik i teraz ta pani nie robi tych rzeczy.

W. Ćwik stwierdził, że chciałby zobaczyć regulamin pracy Straży Miejskiej jakie mają obowiązki i prawa. Według niego Straż powinna być egzekutorem prawa miejscowego oraz dbać o mienie gminy, którego zarządcą jest Burmistrz. To od Burmistrza zależy ile strażnicy pracują i kiedy. Jeżeli strażnicy są niewydolni i nie zmienią systemu swojej pracy i nie będą reagować na niszczenie mienia to będzie pierwszym człowiekiem, który jako pierwszy zgłosi wniosek o likwidację Straży Miejskiej. Ponadto poinformował, że był świadkiem zdarzenia w Wydziale GKiR gdzie szef Straży wydaje polecenia służbowe pracownikom, że mają wykonać jego czynności służbowe, bo ktoś naruszył mienie gminne.
E. Mikołajczak zauważył, że jest daleki od likwidacji Straży Miejskiej gdyż wykonują dużo niewidocznej pracy. Należałoby jednak wezwać Komendanta, aby przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności. Ponadto zadał pytanie czy właściciel byłego ośrodka rekreacji przy ul. Jagiellońskiej płaci podatki?

Skarbnik odpowiedział, że płacą podatki zgodnie z obowiązującymi przepisami. Nie można nałożyć dodatkowych podatków.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wnioski: 

Komisje zapoznały się z pismem Bronisławy i Tadeusza Kreszczyńskich Komisje postanowiły pismo skierować według właściwości do Komisariatu Policji w Paczkowie oraz do Straży Miejskiej. 
W związku z pismem Państwa B. T. Kreszczyńskich Komisje proszą o zweryfikowanie czy sąsiad wnoszących pismo Pan Tadeusz Kozłowski ma zarejestrowaną działalność gospodarczą i wykonuje ją przy swojej posesji na ulicy Moniuszki.
Wniosek w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zwracają się z prośbą o dostarczenie do dnia 31.08.2009 r. do biura rady regulaminu pracy Straży Miejskiej.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Z. Michael odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania dodatkowych środków w wysokości 12.000 zł. na remont i wymianę pieca centralnego ogrzewania w budynku tut. Placówki. Przypomniał, że na piec zostały środki zabezpieczone środki w budżecie gminy, a teraz wynikła konieczność remontu komina.

E. Chronowska poinformowała, że przy remoncie dachu na Ośrodku Kultury nie wykonano remontu kominów, albo wykonano go źle i o tym Dyrektor mówił nie raz. Teraz trzeba przebudować komin gdyż ulatnia się czad.

W. Krótkiewicz stwierdził, że trzeba się nad tym zastanowić, gdyż z tego co mu wiadomo to Ośrodek Kultury posiada rezerwę środków, z których można byłoby przebudować komin. Ponadto przypomniał, że Dyrektor za każdym razem pisze o środki, a radnych oskarża o nieudolność.
Z. Michael zadał pytanie jaki jest status prawny Dyrektora Ośrodka, który już nabył prawa emerytalne? Zadał pytanie czy ma on obowiązek przejść na emeryturę?
Skarbnik odpowiedział, że nie wie czy środki te są gdzieś ulokowane czy też tych środków nie ma. Na ten temat nie ma wiedzy, takie pytanie należałoby zadać Dyrektorowi. Odnośnie statusu prawnego Dyrektora też należy zwrócić się do samego Dyrektora bądź do jego pracodawcy.
Z. Michael zauważył, że powinna być opinia Wydziału GKiR na temat zasadności remontu komina i kosztów tego remontu.

W. Krótkiewicz zauważył, że skoro Dyrektor już w zeszłym roku wiedział, że trzeba dokonać remontu komina i miał środki w wysokości 70 tys. zł. rezerwy to mógł dokonać tego remontu.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że budynek jest publiczny i powinien być przez właściciela czyli gminę utrzymany w należytym stanie.

J. Soszek zauważył, że również środki wypracowane przez Dyrektora są środkami publicznymi.

Skarbnik dodał, że brak mu informacji na temat tego, dlaczego Dyrektor nie chce zmienić sposobu ogrzewania, na które mógłby otrzymać dofinansowanie, mógłby aplikować o środki. Odpadłby również etat palacza.
Z. Michael stwierdził, że popiera Skarbnika, gdyż na zmianie sposobu ogrzewania można zaoszczędzić. Ponadto zauważył, że komin jest nowo wybudowany. 

W. Ćwik zauważył, że remontując komin można go dostosować również do ogrzewania gazowego.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania dodatkowych środków w wysokości 12.000 zł. na remont i wymianę pieca centralnego ogrzewania w budynku tut. Placówki. Komisje proszą w terminie do dnia 31.08.2009 r. Wydział GKiR o wydanie opinii na ten temat. Ponadto Komisje proszą o informację czy można opracować projekt zmiany ogrzewania w Domu Kultury w Paczkowie na gazowe i wykonać to jeszcze w tym roku.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

W. Ćwik poruszył sprawę tymczasowego placu targowego. Przypomniał, że w planie zagospodarowania przestrzennego nie ma wskazanego miejsca na plac targowy. Zaproponował, aby taki plac wskazać na przystanku autobusowym przy ul. Staszica w Paczkowie.
Z. Michael zauważył, że będzie rewitalizacja miasta i plac targowy trzeba będzie gdzieś przenieść.

W. Kaczyński zauważył, że na pewno przeciwko placowi targowemu na przystanku autobusowym będą protestować tamtejsi mieszkańcy. Zaproponował, że targowisko można byłoby zorganizować na placu przy ul. Jagiellońskiej. Plac ten wystarczyłoby tylko ogrodzić i postawić ubikacje. Przecież jest on wybrukowany.
W. Ćwik poinformował, że w zmianach planu zagospodarowania przestrzennego na placu przy ul. Jagiellońskiej nie ma placu targowego.

Z. Michael stwierdził, że Rada będzie musiała wyrazić zgodę na tymczasowe targowisko. Przystanek PKS to jedna z propozycji. Może natomiast okazać się, że Urząd wskaże lepsze miejsce.

J. Soszek zauważył, że można zorganizować targ w ciągu dwóch dni tygodnia po zachodniej stronie Rynku. Kupić w tym celu jednakowe stoiska.

W. Ćwik zauważył, że na to nikt nie wyrazi zgody.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje składają wniosek aby przy zmianie planu zagospodarowania przestrzennego rozważyć możliwość przeniesienia placu targowego z dotychczasowego miejsca przy ul. Kołłątaja. Komisje proponują m.in. teren przystanku autobusowego. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje proponują aby plac przy ulicy Jagiellońskiej przeznaczyć na handel obwoźny i parking.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie
W. Krótkiewicz poinformował, że będzie mówił w imieniu wszystkich sołtysów, gdyż o to go prosili. Zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie w budżecie na 2010 r. środków dla rad sołeckich na poziomie bieżącego roku. Uzasadnił to tym, że środki funduszu sołeckiego nie mogą być przeznaczone na wykaszanie trawy, zakup energii czy też paliwa, a między innymi takie opłaty regulują rady sołeckie.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o zabezpieczenie w budżecie na 2010 r. środków dla rad sołeckich na poziomie bieżącego roku.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
W. Krótkiewicz poinformował, że jest wiele skarg na to, że zostały zaorane rowy i drogi.
J. Soszek zauważył, że sołtysi mieli sprawdzić z planami stan faktyczny dróg i rowów.

Z. Michael zauważył, że wniosek o tych rowach pojawia się od kilku lat. Zadał pytanie czy Wydział na piśmie wystąpił do sołtysów. Bo w sumie radni wnioskują, Wydział mówi, że robi, a później okazuje się, że nic w danej sprawie się nie robi.

J. Soszek zauważył, że radni tez kilka razy wnioskowali o sprawdzenie czy p. Ogiński wykonuje na ulicy Sikorskiego działalność zgodną z planem zagospodarowania i do dzisiaj nie ma odpowiedzi na ten temat.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o sprawdzenie czy p. Ogiński prowadzi działalność gospodarczą przy ul. Sikorskiego zgodną z planem zagospodarowania przestrzennego. 
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 13 sierpnia 2009 r. o godzinie 1515. 
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