Protokół 4/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 29.07.2009 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dawid Bednarz – pracownik Wydziału GKiR
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1030 i trwało do godziny 1420 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji: 
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Analiza procedury przetargowej inwestycji i remontów, których realizacja jest planowana na 2009 r. za okres od stycznia 2009 r. do lipca 2009 r.
3. Sprawy różne

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był

do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 3/09 z dnia z dnia 31.03.2009 r. i 2.04.2009 r. oraz 6.04.2009 r.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.

Następnie Tomasz Wiśniewski – Z-ca Przewodniczącej Komisji przedstawił protokół z kontroli Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

Komisja protokół przyjęła i skierowała do zapoznania się i podpisania przez Dyrektora kontrolowanej jednostki.
Do pkt 2.
D. Bednarz przedstawił informację na temat procedury przetargowej inwestycji i remontów, których realizacja jest planowana na 2009 r. za okres od stycznia 2009 r. do lipca 2009 r. Poinformował, że wykonywana będzie w tym roku kanalizacja ul. Staszica, Kościuszki, Wesoła oraz osiedle domów jednorodzinnych koło basenu. Została wyłoniona Firma na kwotę 8 mln 233 tyś. zł. obecnie jest ogłoszone kto wygrał przetarg i teraz jest termin 7 dniowy na złożenie protestu. W miesiącu sierpniu będzie określony harmonogram prac oraz będzie przekazany plac budowy. Od 1 września br. Firma będzie już mogła wejść na plac budowy. Następna inwestycja to remont domu kata. W dniu dzisiejszym odbył się przetarg, który wygrała Firma Zakład Murarski W. Kubas za kwotę 397 tyś zł. Kolejna inwestycja to Orlik obecnie trwa uzyskiwanie pozwolenia na budowę. 1 września br. ma to pozwolenie być wydane. Obecnie jest wykonywana dokumentacja projektowa. Zostały złożone w tej sprawie protesty i możliwe że projektant będzie musiał zmienić dokumentację projektową. 
W. Ćwik stwierdził, że źle została wybrana lokalizacja Orlika. Powinno się zastanowić nad umiejscowieniem tego boiska w innym miejscu.
D. Bednarz poinformował, że odnośnie Dziewiętlic to wykonano most tymczasowy wykonany przez wojsko, ale inwestycja była prowadzona przez gminę. Zostały wykonane dwie kładki,  materiał zabezpieczyła gmina, a wykonali te kładki żołnierze. Do 18.09. br. ma zostać wykonane ogrzewanie gazowe w mieszkaniach, które znajdują się w SP Nr 3 w Paczkowie. Trwaja obecnie remonty przedszkoli i szkół. W Przedszkolu w Starym Paczkowie jest przeprowadzany remont dachu papowego, a w Przedszkolu w Trzeboszowicach zlikwidowany został „grzyb”, położono gładzie i podwieszono sufit. Następna inwestycja to zbiornik na ścieki w Dziewiętlicach przy budynku komunalnym.

K. Sobota przypomniała, że jest problem z oddaniem w użytkowanie cmentarza komunalnego w Wilamowej. 

D. Bednarz odpowiedział, że problem tkwi w przyłączu energetycznym.  
E. Chronowska przypomniała, że już nie raz wnioskowała o wyremontowanie Alei Chopina w Paczkowie. W asfalcie porobiły się tak duże dziury, że trzeba tą drogę przechodzić po trawie.

T. Wiśniewski poinformował, że Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kamienicy zgłasza problemy z funkcjonowaniem ogrzewania w tej Szkole. Teraz jest lato i można byłoby to ogrzewanie naprawić tak aby w zimie dzieci nie marzły.
E. Mikołajczak zadał pytanie czy wpłynęła skarga odnośnie przetargu na dowóz dzieci do szkół?

D. Bednarz odpowiedział, że nie wie gdyż nie zajmuje się dowozem dzieci do szkół.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, o zakończenie robót wykończeniowych dot. inwestycji cmentarz w Wilamowej. Jednocześnie Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy celem oddania w/w inwestycji do publicznego użytkowania.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o dokonanie przeglądu ogrzewania w Szkole Podstawowej w Kamienicy w związku, ze zgłoszonymi przez Dyrektora w/w Szkoły usterkami w zakresie funkcjonowania tego ogrzewania.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja nie wnosi zastrzeżeń odnośnie realizacji inwestycji i remontów, które są realizowane terminowo zgodnie z harmonogramem.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła czwarte posiedzenie Komisji.
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