Protokół nr 1/08
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 7.02.2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Przedstawiciele Związku Nauczycielstwa Polskiego wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło przybyłych godz. 1345.
Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Spotkanie z Zarządem Związku Nauczycielstwa Polskiego.

3. Rozpatrywanie pism wpływających do Komisji.

4. Opracowanie planu pracy Komisji na 2008 r.

5. Sprawy różne.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 13.12.2007 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/07 z dnia 13.12.2007 r?
Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 6/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Prezes Zarządu Oddziału ZNP Pani Jolanta Trzaska podziękowała za zorganizowanie spotkania z przedstawicielami ZNP. Poinformowała, ze chodzi tutaj przede wszystkim o niskie płace pracowników niepedagogicznych w placówkach oświatowych w gminie Paczków. Bardzo bulwersująca jest Uchwała nr IX/66/07 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami. Poprosiła o udzielenie odpowiedzi na kilka pytań m.in., kto jest autorem tej uchwały i tabel płacowych?

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka odpowiedziała, ze, wykaz stanowisk pracowniczych, szczegółowe wymagania kwalifikacyjne i zasady wynagradzania pracowników samorządowych określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz. 1222). Zgodnie z § 2 pkt 2 rozporządzenia, najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania, określone w tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia, ustala rada gminy, natomiast według § 3 ust. 4 rozporządzenia wartość jednego punktu w złotych ustala pracodawca w porozumieniu z radą gminy. Jest to ustalane w porozumieniu z Dyrektorami placówek. Każdy pracownik przypisany jest do określonej grupy zaszeregowania. W pierwszej kolejności rozpisuje się każdego pracownika i sprawdza się, w jakiej grupie będzie się mieścić. Następnie sprawdza się czy pracownicy spełniają wymagania a mianowicie czy mają przynajmniej najniższe krajowe wynagrodzenie, które wynosi 1126 zł. Dopóki nie będzie większych środków w budżecie przewidzianych na wynagrodzenia dla pracowników obsługi, to wynagrodzenia te nie przestaną oscylować wokół tego najniższego wynagrodzenia, natomiast nie będzie się tworzyło uchwały zwiększającej najniższe zasadnicze jeżeli nie będzie więcej środków w budżecie na ten cel.
Prezes Ogniska ZNP w Kamienicy M. Tondytko stwierdziła, ze nadal nie rozumie, po co zostały zmienione tabele, które obowiązywały od lat i zawierały inne grupy. Nic nie zmieniło się na korzyść pracownika. Poinformowała, ze reprezentują pracowników, z których większość ma 30-letni staż pracy i zarabia najniższą krają. To spotkanie dzisiejsze służy temu, aby Komisja odpowiedziała, jaką drogę awansu mają pracownicy obsługi i administracji w placówkach oświatowych, bo na dzień dzisiejszy szansy awansu nie mają pracując rzetelnie. Z okazji Dnia Nauczyciela otrzymują groszowe nagrody i dlaczego jeżeli pracownik, co roku jest nagradzany za rzetelną pracę nie ma możliwości przeszeregowania w grupach? Dlaczego pracownicy pracując po 30 lat nadal mają najniższe wynagrodzenie krajowe, do którego wlicza się wysługę? Ludzie ci nie czują się dowartościowani, zwłaszcza, ze często wykonują prace, których nie powinni wykonywać np. malowanie. Chodzi tutaj o dowartościowanie pracownika. Często ci wieloletni pracownicy spotykają się z sytuacją, ze przychodzi młody pracownik bez wysługi lat i otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze wyższe niż oni.
Sekretarz Szkoły Podstawowej w Kamienicy B. Sito poinformowała, ze do Szkoły w Kamienicy został przyjęty młody pracownik bez stażu pracy, który otrzymał wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 940 zł. ponieważ nie mógł dostać wynagrodzenia niższego niż najniższe krajowe, natomiast w Szkole pracuje inny pracownik, który po 30 latach pracy ma wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 840 zł. Są to upokarzające wynagrodzenia. Zadała pytanie czy staż pracy musi być wbijany do zasadniczego wynagrodzenia?

Pracownik obsługi Przedszkola Nr 1 w Paczkowie E. Rus poinformowała, ze w krzywdzący sposób potraktowano pracowników z dużym stażem pracy. Zbulwersowało ją to, że na podstawie ostatniej Uchwały Rady Miejskiej ci wieloletni pracownicy mieli obniżone grupy zaszeregowania i tak np. ona z grupy X została przeszeregowana do grupy VIII. Zadała pytanie czy można pracownikowi obniżyć grupę? Jest to bardzo niemoralne i nieetyczne.

K. Rolka odpowiedziała, ze może się zdarzyć sytuacja taka, że podwyższając wynagrodzenie o 200 zł. ktoś biorąc pod uwagę najniższe wynagrodzenie i wartość 1 punku spadnie o dwie kategorie. Natomiast, żeby znacznie podnieść wynagrodzenia trzeba mieć na to zabezpieczone środki. Należy jednak pamiętać, ze, jeżeli znajdą się środki to mogą być obniżone grupy.

M. Tondytko zadała pytanie, kto powinien zabezpieczać środki na wynagrodzenia dla obsługi?

G. Biernacka zadała pytanie czy wartość jednego punktu jest narzucona odgórnie?

K. Rolka odpowiedziała, ze nie, gdyż wartość 1 punktu określa Rada w uchwale, którą ona przygotowuje. Można natomiast wszystko przeliczyć, jeżeli tylko są na ten cel środki.

Skarbnik odpowiedział, ze o środki na wynagrodzenia obsługi wnioskuje Burmistrz występując z projektem uchwały budżetowej do Rady Miejskiej, która może w uchwale budżetowej zabezpieczyć te środki, albo w trakcie roku budżetowego przesunąć na ten cel środki. Poinformował, ze podwyżki powinny być zagwarantowane dla osób, które zarabiały poniżej minimum i te podwyżki trzeba byłoby przyznać od 1 stycznia br. Natomiast dla pozostałych pracowników podwyżki można dać do końca marca br. Środki na nauczycieli i obsługę są traktowane ogólnie. Na dzień dzisiejszy część środków zabezpiecza budżet państwa, natomiast pozostałe środki zabezpiecza gmina. Jeżeli finansowałoby się oświatę tylko z subwencji oświatowej to niektóre placówki trzeba byłoby zamknąć we wrześniu z uwagi na to, ze zabrakłoby środków na wynagrodzenia dla nauczycieli. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jak będą się kształtowały wynagrodzenia nauczycielskie. Poinformował, ze na pewno należy zmienić regulaminy wynagradzania. Ponadto zaznaczył, ze nawet, jeżeli Rada Miejska zabezpieczy większe środki na podwyżki dla obsługi to nie jest powiedziane, że na pewno określonemu pracownikowi dany kierownik przyzna taką podwyżkę. Zadał pytanie czy pracownicy obsługi próbowali rozmawiać ze swoimi kierownikami, gdyż dany kierownik, dyrektor np. rezygnując z zajęć pozalekcyjnych może przyznać podwyżki dla obsługi. Dyrektor jest pracodawcą dla pracowników danej placówki. Przypomniał, że w zeszłym roku dla obsługi zabezpieczono środki, na dwie podwyżki.

Andrzej Rak woźny ze Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach stwierdził, ze krzywdzące jest to, ze do wynagrodzeń wbija się wysługę lat. Wysługa to jest rodzaj nagrody, która nie powinna być wbijana do najniższego zasadniczego wynagrodzenia.

M. Tondytko zadała pytanie, kto miałby stworzyć nowy, żywy regulamin wynagradzania. Jeżeli to miałby przygotować taki regulamin dyrektor to czy na niego mają wpłynąć związki zawodowe czy też Urząd, który zorganizowałby spotkanie z Dyrektorami i omówił sprawę regulaminów a przede wszystkim drogę awansu tych pracowników. Obligują Radę Miejską do opracowania nowych warunków wynagradzania tej grupy ludzi.
Skarbnik przyznał rację, ze obsługa otrzymuje minimalne wynagrodzenia. Prawdopodobnie razem z Burmistrzem będą wnioskować do Rady Miejskiej o zabezpieczenie większych środków na podwyżki dla tych pracowników.

Renata Bednarz zadała pytanie, dlaczego wszyscy pracownicy bez względu na ilość lat pracy otrzymują jednakową premię regulaminową 20%.

Skarbnik odpowiedział, ze premie określają regulaminy, które się znajdują w poszczególnych placówkach. Została przeprowadzona z ramienia Urzędu kontrola i są zalecenia pokontrolne odnośnie tego, ze mają być te regulaminy urealnione w stosunku do obecnie obowiązujących przepisów prawnych.

Bożena Sito poinformowała, ze, jeżeli pracownik obsługi jest na chorobowym to i tak otrzymuje on premię, bo musi ją otrzymywać gdyż nie miałaby wówczas minimalnego wynagrodzenia. Natomiast osoby, które ją zastępują nie otrzymują oni grosza więcej, chociaż mają dwa razy więcej pracy.

W. Krótkiewicz odpowiedział, że od ustalania zasad jest dyrektor, gdyż Rada Miejska nie wie, ze ktoś jest na chorobowym i bierze premię, natomiast innym osobom nić więcej nie da. Operatywny dyrektor potrafi zadbać o swoich pracowników, dlatego powinno się również mieć pretensje do swoich kierowników. Nikt też nie bierze pod uwagę to, ze w dużych placówkach pracownicy obsługują po 300 dzieci i mają takie samo wynagrodzenie jak pracownik wykonujący taką samą pracę, ale dla 20 dzieci. Tak nie może być to powinno być zróżnicowane. 

W. Nowakowska zadała pytanie czy jak była przygotowywana uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania pracowników niepedagogicznych to czy była ona konsultowana ze związkami zawodowymi?

K. Rolka odpowiedziała, ze nie gdyż nie ma takiego obowiązku. Obowiązek uzyskania pozytywnej opinii związków zawodowych dotyczy tylko regulaminów dla nauczycieli.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy wpłynął do Urzędu, chociaż jeden wniosek o zabezpieczenie środków na wypłatę nadgodzin pracownikom obsługi, którzy zastępują swoich kolegów przebywających na zwolnieniach chorobowych?

K. Rolka odpowiedziała, ze, dyrektorzy zwracają się tylko o podniesienie o 10% premii, gdyż tak zakładają regulaminy na placówkach.

E. Nawloka poinformowała, ze na placówkach oszukuje się pracowników gdyż wpisuje się, ze pracownik pracuje 8 godzin natomiast nie pisze się godzin zastępstw za osoby chorujące.

M. Tondytko zauważyła, ze mówi się, ze pracownicy powinny zwrócić się do dyrektorów, natomiast dyrektorzy mówią, że Urząd każe im tak robić. Zadała pytanie, do kiedy ta grupa zawodowa będzie tak oszukiwana?

J. Trzaska poinformowała, ze z całego Województwa w Gminie Paczków jest najniższa zasadnicza. Zadała pytanie, kto przyjął tak niskie zasadnicze wynagrodzenie?

K. Rolka odpowiedziała, ze z przyjemnością przyjmie wyższe wynagrodzenie zasadnicze i opracuje nową uchwalę, ale muszą być na ten cel zabezpieczone środki.
M. Tondytko zadała pytanie, jaka jest możliwość awansu zawodowego tej grupy ludzi?

J. Trzaska zaproponowała, aby z dochodów własnych zabezpieczyć środki dla tej grupy pracowników.
Skarbnik wyjaśnił, że jeśli chodzi o coroczne podwyżki to są wskaźniki makroekonomiczne jest to poziom najczęściej wskazany przez władzę, która przygotowuje budżet państwa, ale są to zawsze większe środki. Rada Miejska podejmując uchwałę, o której już dzisiaj mówiono zabezpieczyła dodatkowe środki. W budżecie każdej szkoły nie ma podziału na wynagrodzenie obsługi i nauczycieli. Jest to kwota ogółem. Poinformował, że od 1 lipca br. planuje się usamodzielnić szkoły pod względem finansowym i dyrektor będzie decydował, komu jakie wynagrodzenie da. Obecnie w zakresie przygotowania ogólnych kryteriów wynagradzania pracowników obsługi oraz nauczycieli decyduje Rada Miejska, która podejmuje przygotowaną przez Wydział Oświaty i Burmistrza uchwałę. 

M. Tondytko zadała pytanie, kiedy Urząd i Rada Miejska spotka się z dyrektorami, a następnie przedstawi związkom zawodowym wypracowane postanowienia? Zadała pytanie czy uchwalona uchwała została wprowadzona w życie zgodnie z prawem, ponieważ z tego, co się orientuje to pracownikowi nie można obniżyć kategorii zaszeregowania?
K. Rolka odpowiedziała, ze tak, uchwała została zatwierdzona przez radcę prawnego oraz nadzór wojewody opolskiego jako zgodna z obowiązującymi przepisami prawa.

B. Sito zadała pytanie czy dyrektor planując budżet może zaplanować podwyżki obsługi, gdyż dyrektorzy twierdzą, ze nie mają prawa takich rzeczy planować?

K. Rolka przypomniała, że dyrektor odpowiada za przygotowanie i stosowanie regulaminów na poszczególnych placówkach.

Skarbnik poinformował, że połowa budżetu gminy idzie na oświatę, a z tego znaczna część na wynagrodzenia nauczycielskie. Dlatego najpierw trzeba przeliczyć, jakie skutki będą decyzji podjętych o podniesieniu wynagrodzeń nauczycielskich a następnie zastanawiać się nad wynagrodzeniami obsługi.

M. Nowakowicz przypomniała, ze pracownicy obsługi odchodzą na minimalne emerytury.

Skarbnik odpowiedział, że zmienia się otoczenie gospodarcze i ekonomiczne kraju, na które trzeba reagować. Zauważył, ze nikt nie wspomina o obniżeniu składki rentowej, która wpłynęła na wzrost wynagrodzenia dla pracownika. Należy rozpocząć pracę nad przepisami wewnętrznymi, ale to nie jest w gestii Urzędu, natomiast na pewno w Urzędzie będą trwały prace nad budżetem i zabezpieczeniem odpowiednich środków na ten cel.
J. Trzaska zadała pytanie czy przy opracowywaniu budżetu oprócz 2% inflacji założono dodatkowo 3% jako wskaźnik podwyżki wynagrodzeń?

Skarbnik odpowiedział, ze na terenie gminy obowiązują regulaminy wynagradzania, które są stosowane.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy któryś dyrektor wystąpił o podwyżkę wynagrodzeń dla obsługi?

K. Rolka odpowiedziała, że jeżeli wpływają jakieś pisma o podwyżki to wpływają do Burmistrza, który jest pracodawcą, natomiast do Wydziału Oświaty wpłynęło tylko jedno pismo z Gimnazjum Publicznego i dotyczyło sprawdzenia poprawności przeszeregowania stanowisk. Natomiast nie ma u niej pism dot. konkretnych kwot podwyżek.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że dzisiejsze spotkanie jest dla niego bardzo ciekawym pod względem informacyjnym. Poinformował, że w kolejnym spotkaniu powinni uczestniczyć dyrektorzy placówek, w których pracownicy są zatrudnieni. Za parę miesięcy nastąpią zmiany w funkcjonowaniu placówek oświatowych. Dla pracowników obsługi jest ważnym, aby do tego czasu powstały na placówkach nowe regulaminy żeby po zmianach, jakie nastąpią w szkołach nie pozostali ci pracownicy w tym samym miejscu, w którym są obecnie.
M. Tondytko stwierdziła, że nie ustalenie kolejnego terminu spotkania spowoduje, ze wszystko odwlecze się w czasie i nic z tego nie wyjdzie. To nie ZNP ma zobowiązywać dyrektorów do działania tylko pracownicy Urzędu. Ponadto na dzisiejsze spotkanie powinni być zaproszeni dyrektorzy gdyż wszyscy wiedzieli, czego dzisiejsze spotkanie będzie dotyczyć.

Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, że ZNP prosiło o spotkanie informacyjne, dlatego nie zostali zaproszeni dyrektorzy. Następnie poinformował, ze na następne spotkanie na pewno Komisja chciałaby zebrać wszystkie informacje potrzebne do tego, aby rozpocząć rzeczowe rozmowy.
M. Nowakowska poprosiła, aby dyrektorzy przygotowali i przedstawili obecnie obowiązujące regulaminy wynagradzania na placówkach.
W. Ćwik poinformował, że Komisja nie będzie podawać jakiegoś sztywnego terminu spotkania gdyż byłby to termin wiążący, a najpierw trzeba przygotować materiały potrzebne do pracy nad wynagrodzeniami obsługi w szkołach i przedszkolach, a później rozmawiać na ten termin. Komisja będzie pracować nad zmianą koncepcji pracy placówek, nad sprawą zabezpieczenia ewentualnych środków w budżecie, natomiast Naczelnik na pewno będzie pracować nad regulaminami w szkołach i przedszkolach i dostosowaniu ich do regulaminu uchwalonego przez Radę Miejską.

E. Rus powróciła do sprawy obniżenia jej grupy zaszeregowania. Poinformowała, ze w zeszłym roku wcale nie było dużych podwyżek. Ponadto na swojej placówce tylko ona miała obniżoną grupę a jeżeli pozostawiono by ją w tej samej grupie, w której była to musiałaby mieć podniesione wynagrodzenie o 32 zł. To nie jest 200 zł. Poprosiła, żeby nie wmawiać ludziom nieprawdy, ze były to duże podwyżki.
K. Rolka odpowiedziała, ze ona wcale nie powiedziała, ze podniesiono wynagrodzenia o 200 zł. Ponadto zwróciła się do uczestników Komisji żeby policzyli uchwałę bez zabezpieczenia środków. Zaznaczyła, że mówiła ogólnie, ze na podwyżki zostało dodatkowo w zeszłym roku zabezpieczone 20 tyś zł. były osoby, które podwyżkę odczuły w granicach 50 zł. były osoby, które nie odczuły wcale podwyżki. Uchwała została przygotowana tak, aby nie było przekroczeń na grupach. 
E. Rus poinformowała, że ci, którzy mieli duży staż pracy to stracili, a zyskali tylko ci, którzy nie mają stażu pracy.

K. Rolka zobowiązała się do policzenia tabel wynagrodzenia zasadniczego bez uwzględniania stażu pracy po to, aby wszyscy mieli świadomość, jakie to będą środki. Ponadto poinformowała, ze nikomu nie zmniejszono wynagrodzenia wprowadzając w życie Uchwałę Rady Miejskiej. Dopóki będzie się zwiększać zasadnicze wynagrodzenie to ludzie będą mogli mieć obniżane kategorie zaszeregowania, ale nie będą mieli zmniejszanych płac.
Następnie członkowie ZNP opuścili salę posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze temat jest trudny. Urząd porusza się w obszarze określonych przepisów, natomiast w samych placówkach jest problem.
Skarbnik poinformował, że teraz w rozmowach na korytarzu padały stwierdzenia pracowników, że w niektórych przypadkach nie ma zasadności w zatrudnianiu większej ilości pracowników. Przykład padł też na sali, gdy pracownicy mówili, ze w momencie, gdy np. sprzątaczka idzie na chorobowe to zastępują ją pozostałe sprzątaczki i sobie z tym radzą, czyli, po co te zbędne osoby zatrudniać skoro ich wypłaty można byłoby racjonalnie podzielić pomiędzy pozostałych pracowników.

W. Krótkiewicz odpowiedział, ze, dlatego tak się dzieje gdyż dyrektorzy nie chcą narażać się tym, że kogoś zwolnią.

E. Chronowska stwierdziła, ze nie rozumie, dlaczego nie można ustalić wynagrodzeń wyższych niż najniższe wynagrodzenie przyjęte ustawą.

G. Biernacka stwierdziła, ze Komisja powinna otrzymać jakąś propozycję z Wydziału odnośnie tej sprawy.

Skarbnik stwierdził, że podstawa wynagrodzenia powinna być taka sama natomiast wysługa powinna być dodatkiem i wówczas ten, kto dłużej pracuje miałby wyższe wynagrodzenie niż nowo przyjęty pracownik.

G. Biernacka stwierdziła, ze premia powinna być przyznawana przez dyrektora danej placówki a nowe regulaminy powinny być opracowane jeszcze przed usamodzielnieniem placówek.

Skarbnik poprosił, aby się zastanowić skąd wziąć środki na ewentualne podwyżki tych wynagrodzeń.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że nie Komisja a Wydział powinien określić potrzeby zatrudnienia i regulaminy na konkretnych placówkach.

W. Ćwik dodał, że powinno się określić normy odnośnie tego ile potrzeba sprzątaczek na określoną ilość m2 budynku.
W. Nowakowska stwierdziła, ze nie wiedziała, że przy podwyżkach zagwarantowanych przez Radę w zeszłym roku były bardzo duże różnice a i zdarzyły się osoby, które nie zakwalifikowały się do podwyżki. 
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przekazanie informacji dot. zatrudnienia i wynagrodzenia (średnia miesięczna) wszystkich pracowników administracji, obsługi i kadry pedagogicznej z uwzględnieniem stopnia awansu zawodowego w placówkach oświatowych podległych gminie. Informację prosimy przekazać do dnia 18 lutego 2008 r.

Komisja wnioskuje o przedstawienie danych liczbowych w rozbiciu na placówki dot.

· ilości uczniów w szkołach i przedszkolach,

· ilości uczniów dojeżdżających, 

· ilości uczniów korzystających z dożywiania,

· ilości uczniów korzystających ze świetlicy,

· absencji nauczycieli i uczniów,

· ilości urlopów na podratowanie zdrowia,

· ilości umów zawartych na czas określony,

· ilości godzin płatnych zajęć,

· ilości godzin ponadwymiarowych,

· regulaminów w zakresie premiowania i motywowania pracowników obsługi.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Starosty w sprawie funkcjonowania Szpitala w Paczkowie. Przypomniał, że pismo było odczytywane na posiedzeniach Komisji oraz na sesji Rady Miejskiej i zostało też wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego. Na sesji Rady Miejskiej postanowiono, że nie można pozostawić sprawy likwidacji pogotowia ratunkowego w Paczkowie w związku, z czym polecono Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych przygotowanie pisma dot. tej sprawy. 

Następnie sformułował treść wniosku: W nawiązaniu do pisma Starosty z dn. 15.01.2008 r. na temat funkcjonowania zespołu wyjazdowego (P) przy paczkowskim szpitalu Komisja prosi o spotkanie z przedstawicielami Starostwa w związku z nasilającym się niezadowoleniem mieszkańców gminy, co do funkcjonowania zespołu wyjazdowego (P). Zdaniem mieszkańców brak lekarza w zespole wyjazdowym nie spełnia roli pogotowia ratunkowego w związku, z czym mieszkańcy nie czują się bezpiecznie w naszym mieście i gminie. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie opracowano planu pracy. Rozpatrzenie tego punktu przesunięto na kolejne posiedzenie Komisji.

Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.
W. Krótkiewicz poruszył sprawę konieczności remontu „domu kata”. Przypomniał, ze Komisja wnioskowała o przeniesienie środków do dyspozycji Komisji na wydatki niewygasające z przeznaczeniem na zabezpieczenie „domu kata”. To nie zostało wykonane.

Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że dlatego nie zabezpieczono środków na ten cel jako środki niewygasające gdyż nie był uregulowany stan prawny tego obiektu. Dopiero jak ta sprawa zostanie uregulowana i „dom kata” powróci do gminy to wówczas będzie można go remontować i na ten cel powinny się znaleźć środki w wolnych środkach pozostałych z 2007 r.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze należy ponaglić Urząd, aby przyśpieszył prace związane z odzyskaniem „domu kata”.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnosi o jak najszybsze uregulowanie stanu prawnego zabytku „Dom kata” w Paczkowie w zakresie umożliwiającym utrzymania zabytku w należytym stanie przez gminę Paczków. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
G. Biernacka poruszyła sprawę organizacji „Dni Paczkowa”.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze należy wypracować ogólne założenia, które Rada chce, aby były wprowadzone przy organizacji Dni Paczkowa”.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Odnośnie organizacji Dni Paczkowa, 2008 r. Komisja prosi o uwzględnienie następujących wniosków, co do realizacji tej imprezy:

· przeniesienie imprezy do Rynku,

· zaproszenie lokalnych wytwórców do zaprezentowania swojej działalności (bezpłatne placowe),

· zaproszenie do współudziału i przedstawienia osiągnięć wiejskich domów kultury i przedstawicieli sołectw,

· zsynchronizowanie godzinowe imprez organizowanych przez Dyrektora GCSiR w Paczkowie z imprezami odbywającymi się w Rynku (imprezy sportowe w godzinach dopołudniowych),

· zaproszenie gości z Czech i zespołu muzycznego z Einbeck,

· występy paczkowskich grup dziecięcych i młodzieżowych po godzinie 1500,

· uwzględnienie Domu Plastyka w prezentacji osiągnięć,

· wykorzystanie ulic dojazdowych do Rynku na zlokalizowanie miejsc zabaw dla dzieci (dmuchane zamki, zjeżdżalnie itp.) i stoisk straganowych,

· zakup telebimu,

· ograniczenie programu do jednej „gwiazdy” w sobotę,

· wykorzystanie środków zabezpieczonych na promocję gminy do dofinansowania „Dni Paczkowa”.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył pierwsze w 2008 r. posiedzenie Komisji. 
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