Protokół nr 5/08

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 3.07.2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Aleksandra Wiśniewska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

3. Radosław Napieracz – Członek Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

4. Agnieszka Nawłoka – Nauczyciel Oddziału Przedszkolnego Szkoły Podstawowej w Kamienicy.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 830 a zakończyło przybyłych godz. 945.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Podsumowanie roku szkolnego 2007/2008.
2. Stan przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
3. Wizja lokalna „domu kata”.
4. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

5. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół nr 4/08 z dnia 12.06.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł zapoznać się z jego treścią. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy maja uwagi to Protokołu z posiedzenia nr 4/08 z dnia 12.06.2008 r. Ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół został zatwierdzony jednogłośnie.
Do pkt 1.

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka przedstawiła podsumowanie roku szkolnego 2007/2008. W Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie było 277 uczniów obecnie będzie 247 uczniów czyli o 1 oddział mniej. W Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie było uczniów 376 będzie 341 było 18 będzie 17 oddziałów, w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach było 136 uczniów a będzie 141 uczniów, zmniejszono o 1 oddział klasy drugie przyszłe trzecie. W Szkole Podstawowej w Kamienicy było 100 uczniów będzie 94 uczniów. W Gimnazjum Publicznym szacunkowo 392 uczniów na dzień sporządzenia arkusza kalkulacyjnego. Jest planowana kolejna reforma oświaty zakładająca odejście dzieci 6-letnich z przedszkoli do szkół. Na stypendia naukowe przeznaczono w tym roku 15.000 zł. W szkołach podstawowych stypendia przyznawano za średnią 5,1 i było 105 stypendiów naukowych. Za semestr było 120 zł. Przyznano 16 stypendiów sportowych. W gimnazjum stypendium wynosiło 140 zł. za średnią 5,0. Monitoringiem objętym jest gimnazjum publiczne. Odnośnie wyników egzaminalnych to najniższy wynik osiągnęła Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie, która tak złego wyniku jeszcze nie miała, spadła z poziomu średniego o 2 punkty w dół do poziomu niskiego. Szkoła Podstawowa w Kamienicy w zeszłym roku miała poziom niski w tym roku osiągnęła poziom wysoki. Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach powyżej poziomu średniego i Szkoła Podstawowa Nr 2 w Paczkowie na poziomie średnim. Gimnazjum Publiczne poniżej średniej, a Niepubliczne Gimnazjum powyżej średniej tylko trzeba tutaj brać pod uwagę ilość dzieci w danej placówce.
W. Krótkiewicz zadał pytanie jak wygląda sprawa przedszkoli, kto będzie rozdawał posiłki przywiezione do przedszkoli?

K. Rolka odpowiedziała, ze jest ogłoszony przetarg na rozwożenie posiłków. Na placówce pozostaje ½ etatu woźnej, która będzie rozdawać posiłki. Śniadanie dzieci będą miały prawdopodobnie we własnym zakresie.
E. Chronowska stwierdziła, że rozwiązanie dot. dowożenia posiłków nie jest dobre. Na pewno nie jest to rozwiązanie dobre dla dzieci.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze obowiązkiem rodzica jest dbać o to, aby dziecko zjadło śniadanie, w które powinien wyposażyć dziecko idące do przedszkola.

W. Nowakowska stwierdziła, ze należy poczekać aż wszystko zacznie działać i dopiero będzie się oceniało to rozwiązanie.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze gdyby przedszkole było prywatne wówczas nikt nie roztrząsałby tematu ½ etatu rozdawcza posiłków.

K. Rolka poinformowała, że rodzice będą płacić tylko za posiłek natomiast koszty dowozu i wydania pokrywa gmina. Jeżeli dojdzie do tego że dzieci 6-letnie odejdą do szkół to wówczas też zmieni się sytuacja przedszkoli. Odchodzący pracownicy nie otrzymają odpraw, ale nagrody od Burmistrza za wieloletnią pracę w wysokości 3 miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat podsumowania roku szkolnego 2007/2008.
Na tym pkt. został zamknięty.
Do pkt 2.

A. Wiśniewska jako Przewodnicząca Gminnej Komisji profilaktyki Alkoholowej przedstawiła informację na temat organizacji półkolonii w czasie wakacji na terenie Gminy Paczków. Poinformowała, że półkolonie odbywać się będą w okresie od 7.07.2008 r. do 18.07.2008 r. oraz od 21.07.2008 r. do 1.08.2008 r. miejscem półkolonii będzie Szkoła Podstawowa w Kamienicy. Dzieci na półkolonie zostały wytypowane przez wychowawców świetlic środowiskowych i uczęszczają do świetlic środowiskowych lub świetlicy socjoterapeutycznej w grupie wiekowej od 7 lat do 15 lat. W pierwszej kolejności były typowane dzieci z rodzin, w których występuje problem alkoholowy lub inne uzależnienia, rodzin zagrożonych patologią i rodzin wielodzietnych o niskich dochodach lub rodzin ubogich, oraz dzieci w których przypadkach wychowawca widział zasadność uczestnictwa w półkolonii. Listy dzieci były przygotowane przez wychowawców świetlic i zatwierdzone przez sołtysów poszczególnych wsi. Półkolonie będą nosiły nazwę: „Lenia akademia rycerska”. Dzieci będą na półkolonię dowożone busami. Oprócz kierownika półkolonii będzie jeszcze trzech wychowawców. Zostało zgłoszonych 46 dzieci, 4 dzieci zostało wytypowanych z podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej.  Były sytuacje, ze dzieci lub rodzice rezygnowali. Zostało uzgodnione, ze jeżeli nie będzie pełnego stanu dzieci na II turnus bo zrezygnują dzieci wytypowane to uzupełni się ten stan dziećmi z Kamienicy. Zajęcia będą odbywać się od godziny 930 do godziny 1700. Każdy dzień jest zaplanowany, dzieciom zabezpiecza się posiłki: drugie śniadanie, obiad i podwieczorek. Sołectwa będą piekły ciasta drożdżowe i co dziennie cztery blachy ciasta będą dowożone na półkolonię. Sołectwa również zaproponowały pomoc przy organizacji zajęć dla dzieci. Komisja Profilaktyki będzie nadzorowała przebieg półkolonii. Są zamówione bilety na basen w Paczkowie. 
J. Soszek zadał pytanie czy została wysłana informacja o półkolonii do świetlicy „AMIKUS”, która działa w Paczkowie.

A. Wiśniewska odpowiedziała, ze nie. Świetlica „AMIKUS” co roku otrzymuje środki finansowe z budżetu. Co roku na kolonie było zabieranych przynajmniej czworo ze świetlicy „AMIKUS”. Natomiast świetlica ta również organizuje dla swoich podopiecznych wypoczynek letni i nigdy nie zwróciła się do Komisji Profilaktyki czy nie dałaby swoich dzieci. Nie można zwalać całej opieki nad dziećmi na Gminną Komisja Profilaktyki Alkoholowej. Skoro zawiązała się świetlica, która rządzi się swoimi prawami, realizuje swoje programy to nie można za tą świetlicę realizować programów w profilaktyce alkoholowej, która ma swoje świetlice, dzieci i realizuje konkretne programy profilaktyczne dla tych dzieci. Do półkolonii zostało zakwalifikowanych 17 dzieci z Paczkowa.

J. Soszek zauważył, ze skoro co roku czworo dzieci ze świetlicy „AMIKUS” było zabieranych na kolonie to wystarczyło wygospodarować dwa trzy miejsca dla podopiecznych tej świetlicy na półkolonii.
A. Wiśniewska dodała, że Pani A. Tychota przychodzi do niej w momencie gdy jakieś sprawy są już pozamykane. Nie przyjdzie wcześniej np. w marcu tylko w ostatniej chwili.

J. Soszek poinformował, ze bardzo dużo dzieci z Paczkowa z rodzin ubogich i z rodzin patologicznych uczestniczy w zajęciach tej świetlicy i wypadałoby jakieś pismo wystosować i zaprosić do współpracy.

W. Ćwik zadał pytanie czy intencją w nowym roku będzie chęć nawiązania współpracy ze świetlicą „AMIKUS”?

A. Wiśniewska odpowiedziała, ze do tej pory takiej współpracy nie było, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby taka współpraca została nawiązana tylko nie na zasadzie „daj” tylko na chęci współpracy.

R. Napieracz poinformował, ze udostępnia kilka wejść na halę sportową dla podopiecznych świetlicy „AMIKUS”, są też te dzieci zapraszane na zabawę „Mikołajkową”.

W. Krótkiewicz przypomniał, że w tym roku z półkolonii korzysta 100 dzieci.

A. Wiśniewska poinformowała, że Pani A. Tychota była doskonale poinformowana, ze organizuje się półkolonię i nic nie stało na przeszkodzie, aby przyszła w miesiącu maju i zaproponowała, aby razem z Komisją Profilaktyki organizować wypoczynek dla dzieci.

J. Soszek przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji była prośba, żeby nawiązać współpracę i że można wykorzystać doświadczenia Pani Tychoty w organizacji wypoczynku letniego.

A. Nawłoka poinformowała, że każdy dzień półkolonii jest przemyślany, zaplanowany. Program jest bardzo ciekawy. Na początku dzieci zostaną wprowadzone w świat rycerski, zapoznane z zasadami, legendami, będą grały na instrumentach, będą tańce rycerskie. Są już wykonane instrumenty. Będą lepiły naczynia z gliny, będą wykonywać łuk, będzie konkurs strzelniczy. Konkursy na mikstury średniowieczne i reklamy średniowieczne. Będą zorganizowane dwie wyprawy do lasu w Złotym Stoku do parku rozrywki, będzie tam zupa z kociołka, grill. Wycieczka autokarowa do Strzelinca. Zajęcia będą prowadzone w zależności od pogody albo na powietrzu, albo na sali gimnastycznej.
R. Napieracz zauważył, ze temat półkolonii odrywa dzieci od rzeczywistości i jest tak przemyślany, aby dzieci w wolnym czasie mogły korzystać z tego co się na półkoloniach nauczą.

Komisja zapoznała się z informacją na temat stanu przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
Do pkt 3.
Komisja dokonała wizji lokalnej „domu kata”. Komisja ponawia wniosek dotyczący zabezpieczenia budynku przed sezonem zimowym i zamontowanie ogrzewania w budynku. Ponadto Komisja wnioskuje o jak najszybsze naprawienie orynnowania na budynku.
Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano pism.
Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył piąte w 2008 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:
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Wojciech Kaczyński

