Protokół nr 7/08

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 11.12.2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Aleksandra Wiśniewska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

3. Radosław Napieracz – Członek Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

4. Andrzej Kłoczko – Prezes Stowarzyszenia „ALTERNA”.

5. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

6. Małgorzata Olech – Psycholog przy Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej.

7. Lesław Nalepa – Terapeuta przy Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej.

8. Eugeniusz Mikołajczak – Radny Rady Miejskiej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1015 a zakończyło o godz.1315.

Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Rozpoczęcie prac nad Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2009 r.
3. Spotkanie z pracownikami Gminnego Centrum Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.
4. Projekt budżetu gminy Paczków na 2009 rok.
5. Opracowanie planu pracy Komisji na 2009 roku
6. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2008 roku
7. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.
8. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że protokół nr 6/08 z dnia 23.10.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł zapoznać się z jego treścią. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy maja uwagi to Protokołu z posiedzenia nr 6/08 z dnia 23.10.2008 r. Ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Na tym pkt. został zamknięty.

Na posiedzenie przybył Przewodniczący Komisji W. Kaczyński i przejął przewodniczenie posiedzeniu.

Do pkt 2.

A. Kłoczko złożył podziękowanie za pomoc finansową udzieloną przez Gminną Komisję Profilaktyki Alkoholowej w organizacji koncertu jaki miał miejsce w miesiącu grudniu.

Przewodniczący Komisji powitał przybyłych przedstawicieli Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i poprosił o zabranie głosu.

Członek Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych R. Napieracz przedstawił projekt Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2009 r. – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Poinformował, że według prognoz będzie na 2009 r. 170 tyś zł. na pewno większą wartość będzie miał Program Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Szacuje się, ze budżet będzie wynosił około 185 tyś zł. po wprowadzeniu środków nie wykorzystanych w 2008 r. Na Program Przeciwdziałania Narkomanii planuje się wydatkować 32 tyś. zł. Będą wspierane Stowarzyszenia pod warunkiem, że wnioski będą dotyczyć działań profilaktycznych odnośnie narkomanii. Będzie ogłoszony konkurs jeżeli chodzi o stowarzyszenia, jeżeli chodzi o jednostki sektora finansów publicznych to środki będą przyznawane na wniosek. Ponadto poinformował, ze nie ma w tym roku planu wydatków są tylko zadania i planowany ich koszt. Dlatego tak skonstruowano Program, aby nie wiązać sobie rąk, żeby nie trzeba było często zmieniać planu wydatków.
Jeżeli chodzi o Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych to głównie będzie zmiana struktury świetlic w 2009 r. ponieważ jest coraz mniej chętnych do pracy w świetlicach. Część świetlic, tam gdzie będzie to możliwe będzie można oprzeć na świetlicach wiejskich, oraz zatrudnić na umowę zlecenie jednego, albo dwóch realizatorów programów profilaktycznych, którzy będą objeżdżać te świetlice. Ponadto w przyszłym roku nie będzie organizowanych półkolonii, gdyż wstępnie już wiadomo, że osoby, które w tym roku przygotowywały półkolonie nie chcą w przyszłym roku tego robić. Komisja będzie chciała zorganizować kolonie wyjazdowe, niekoniecznie nad morzem. Ponadto planuje się wykonać doposażenie placów zabaw, prace na stadionie, na placach rekreacyjnych.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja Akceptuje Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na Terenie Gminy Paczków oraz Gminny Program Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

A. Wiśniewska przedstawiła problem zagospodarowania czasu tzw. „młodzieży trudnej”. Stwierdziła, że problemem są grupki wyrostków w kapturach, straszące wieczorami mieszkańców.
W. Krótkiewicz dodał, że nic się nie robi w celu zorganizowania jakiś zajęć dla młodzieży.

Przewodniczący Komisji poprosił o nie mówienie, ze nic w tej sprawie się nie robi, ponieważ pierwszymi osobami odpowiedzialnymi za swoje dzieci są rodzice, a dopiero w następnej kolejności nauczyciele czy wychowawcy. Najpierw rodzice powinni zainteresować się tym, co ich dzieci robią w czasie wolnym. Ponadto do momentu dopóki za wandalizm nie będzie kary, to młodzież i dzieci będą czuły się bezkarne i będą niszczyć wszystko, co na swojej drodze znajdą. Następnie powitał pracowników tzw. Gminnego Centrum Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie. I przeszedł do omawiania pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 3.

G. Biernacka zwróciła się do pani psycholog M. Olech czy widzi jakąś możliwość zagospodarowania tzw. „trudnej młodzieży”

M. Olech odpowiedziała, ze zajmuje się różnymi rzeczami i nie można zakładać porażki. Można spróbować przez formę zagospodarowania czasu wolnego, przez coś atrakcyjnego, może siłownia. Ludzie próbują to robić. Ona nie będzie generowała pomysłów, gdyż powinny one wyjść z Rady Miejskiej, z Komisji jako wspólne pomysły, a nie wziąć jedną osobę, która wyprodukuje pomysł, a reszta będzie przyklaskiwała, że i tak się w tej materii nic nie da się zrobić. Problem narkomanii, profilaktyki alkoholowej, agresji jest sprawą całej gminy, a nie tylko jest to sprawa Komisji czy pracowników profilaktyki.
E. Chronowska odpowiedziała, ze nikt nie mówi, ze jest to sprawa tylko Komisji Profilaktyki czy tez sprawa przedmówczyni. Była rozmowa na temat tego, ze jest wspólny problem i członkowie Komisji chcieli zasięgnąć porady pani jako psychologa.

M. Olech dodała, ze nie da na siebie zwalić problemu. Cześć radnych tak podchodzi do sprawy, ze to nie jest ich problem. Przypomniała, ze ma takie doświadczenia z wizyt na posiedzeniach z radnymi. Trzeba próbować każdy pomysł omówić.

E. Mikołajczak zauważył, ze jest to problem ogólnokrajowy.

W. Nowakowska dodała, że są przecież też wychowawcy i nauczyciele którzy znają problemy.

J. Soszek zauważył, że ten procent młodzieży trudnej stanowi mały procent, a przecież dla ogółu młodzieży robi się bardzo wiele, funkcjonuje hala sportowa, grupy sportowe, jest Alterna.

M. Olech zauważyła, ze młodzież nie ma się gdzie w Paczkowie spotykać i może należałoby się zastanowić nad otworzeniem np. kawiarni bezalkoholowej gdzie granoby muzykę jakiej słucha obecnie młodzież.
W. Nowakowska stwierdziła, że dlatego są do Gminnej Komisji wybrani radni przedstawiciele policji i opieki społecznej, aby prowokowali pomysły i przekazywali je Radzie celem wsparcia.

W. Krótkiewicz poinformował, ze należy pracownikom dać większe wypłaty, gdyż jest to bardzo trudna praca i żeby nie było na sesji czy tez na innych posiedzeniach mówienia, że środki z profilaktyki są przejadane.

J. Soszek zauważył ze spotkanie z pracownikami odbywa się dopiero dzisiaj, ale cieszy się, że udało się doprowadzić do tego spotkania.

M. Olech poinformowała, że jest psychologiem prowadzi punkt profilaktyki alkoholowej, punkt konsultacyjny dla osób uzależnionych od alkoholu, drugi punkt dotyczy spraw przemocy w rodzinie. Zajmuje się dziećmi krzywdzonymi, wykorzystywanymi seksualnie. Jeżeli zdarzy się taka sytuacja zajmuje się młodymi ludźmi eksperymentującymi z narkotykami. W szkołach na różnych poziomach są prowadzone różne formy działań profilaktycznych m.in. zespoły wychowawcze, lub komisje wychowawcze. Nie ma w Paczkowie Gminnego Centrum. Formalnie nie może używać pieczątek, nie może wystawiać informacji o terapii np. do sądu, gdyż nie jest to akceptowane przez sąd. Trudne rodziny kieruje się do różnych instytucji i nie musi to być od razu sąd czy też kurator. Gdyby istniało Gminne Centrum to wówczas takie rodziny można byłoby tam najpierw kierować.  Obecnie kieruje osoby do Opola, ale to wiąże się z podróżą i powoduje komplikacje. Odnośnie płac to wynagrodzenie zależne jest od przygotowania. Stawki obecnie im płacone są stawkami odbiegającymi od norm rekomendowanych przez Państwową Agencję Rozwiązywania problemów Alkoholowych.
Lesław Nalepa poinformował, że jest pracownikiem ds. uzależnień jest w trakcie kończenia uprawnień terapeuty. Poinformował, ze funkcjonuje jakby był częścią jakieś struktury, której faktycznie nie ma. Jego praca koncentruje się na osobach, które mają problem i są w jakieś fazie uzależnienia. Poinformował, ze w 2008 r. pod opieką miał 19 osób uzależnionych, 16 osób uczestniczyło w kilku spotkaniach ogólnie odbył 176 spotkań. Z tych wszystkich osób nikt nie podjął terapii poza gminą. Realizuje częściowo program profilaktyczny. W tym roku zgłosiły się do niego 34 osoby współuzależnione z rodzin, gdzie jest problem alkoholowy. Udzielono 16 telefonicznych konsultacji. Udzielono 12 informacji dla kuratorów przy wyraźniej zgodzie osób zainteresowanych. Dwa razy została udzielona pomoc wszycia esperalu. Jedną osobę umieszczono w ośrodku zamkniętym. Stwierdził, że problem jest bardzo ważny, punkt spełnia swoją rolę, ale gdyby jego funkcjonowanie było w ramach jakieś instytucji, która miałaby określoną strukturę to wówczas byłoby lepiej. Jest to tylko sprawa opracowania statutu takiego Centrum. Szuka się jakiś pomysłów rozwiązywania doraźnego problemów, natomiast gdyby był gminny koordynator to on zajmowałby się takimi sprawami. Poinformował że w listopadzie jego stawka godzinowa wynosiła 7, 84 zł. netto.
M. Olech dodała, ze oczekiwałaby nazwania instytucji, która byłaby jednostką pomocniczą gminy.

A. Wiśniewska poinformowała, ze jeżeli byłaby to jednostka samodzielna to musiałby być statut, nip, regon. Byłby jakiś kierownik, który podpisywałby umowy o pracę, na pewno musiałaby być odrębna księgowość. I nie może to być wydział Urzędu. Musi to być jednostka posiadająca osobowość prawną. Na pewno z tym wiążą się wyższe koszty funkcjonowania.

M. Olech odpowiedziała, ze chodzi jej o to, żeby mogła dysponować pieczątkami i spotykać się z dyrektorami szkół, nauczycielami.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze jeżeli jest problem to jest za tym, aby powstała taka jednostka, ale trzeba się zastanowić nad tym w jaki sposób to zorganizować. Na pewno w tej sprawie będzie musiał się wypowiedzieć Burmistrz. Jeżeli Burmistrz nie będzie chciał utworzenia takiego Centrum to Komisja będzie chciała wiedzieć dlaczego jest takie jego stanowisko.

M. Olech poprosiła, aby Komisja przyjrzała się stawkom jakie powinny być im płacone, gdyż na dzień dzisiejszy otrzymuje 15 zł. za godzinę a powinna zarabiać pomiędzy 30 zł a 50 zł. za godzinę. Poprosiła o zastanowienie się nad jakąkolwiek formą usystematyzowania ich pracy.
Przewodniczący Komisji zauważył, ze najpierw opinię w tej sprawie powinien wydać radca prawny.

A. Wiśniewska poinformowała, ze są podpisywane umowy zlecenia z przerwą wakacyjną.

J. Soszek zadał pytanie czy problemy poruszane na dzisiejszym posiedzeniu przez pracowników Gminnego Centrum Profilaktyki Alkoholowej były poruszane na posiedzeniach Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych? A jeżeli tak, to dlaczego problemy te nie zostały przedstawione przez radnych, którzy są członkami tej Komisji?

W. Krótkiewicz odpowiedział, ze spotkania z pracownikami odbywają się regularnie i jeżeli pracownicy zgłaszają problemy to winno być to powiedziane głośnio, a nie jakieś podchody odnośnie tego czy Komisja pracuje dobrze.

J. Soszek zwrócił uwagę na fakt, ze nie ma zarzutów do pracy Gminnej Komisji, tylko chodzi tutaj o to, dlaczego Komisja nie zna tych problemów, a jeżeli zna to dlaczego te sprawy nie zostały przekazane Radzie Miejskiej.

W. Krótkiewicz odpowiedział, że w miesiącu wrześniu lub październiku sprawa ta została poruszona przez pracowników na posiedzeniu Gminnej Komisji, ale nie przywiązano do tego większej uwagi.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze należy te sprawy unormować, aby pracownicy byli zatrudniani w jednostce przez określoną osobę.

W. Krótkiewicz odpowiedział, ze pracownicy składają Gminnej Komisji sprawozdania ze swojej pracy.

J. Soszek stwierdził, że chodzi mu o to, aby takie sprawy wychodziły nie od pracowników tylko, żeby temat ten był znany członkom Komisji, żeby to Gminna Komisja przekazywała informacje co trzeba zrobić, żeby poprawić stan istniejący.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z problemami pracowników zatrudnionych przy Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej.  Komisja będzie prowadziła rozmowy z Burmistrzem i radcą dot. zmiany organizacji profilaktyki alkoholowej oraz przeciwdziałania narkomanii na terenie gminy Paczków. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie omawiano projektu budżetu gminy Paczków na 2009 r. Temat będzie rozpatrzony na wspólnym posiedzeniu w miesiącu styczniu 2009 r.
Do pkt 5.

Komisja opracowała plan pracy Komisji na 2009 r. który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6.

Przewodniczący Komisji odczytał sprawozdanie z pracy Komisji w 2008 r. które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt 7.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Publicznej Szkoły Podstawowej w Kamienicy w sprawie utworzenia klas integracyjnych.

Następnie sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Publicznej Szkoły Podstawowej w Kamienicy w sprawie utworzenia klas integracyjnych. Komisja postanowiła sprawę rozstrzygnąć po wydaniu opinii w tym zakresie przez Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo Dyrekcji Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie w sprawie przeprowadzenia zorganizowanej akcji badania EKG uczniów z w/w szkoły. Poinformował, ze dziecko z klasy sportowej winno być przebadane przez lekarza w poradni medycyny sportowej, a pozostałe dzieci mają wykonywane bilanse przy szczepieniach i wykonywane badania w poradniach ogólnych.
G. Biernacka dodała, ze rodzic oddając dziecko do klas sportowych winien mieć zaświadczenie od lekarza z medycyny sportowej. Takie badania winny być wykonane.
Przewodniczący Komisji zauważył, że trzeba jeszcze określić kto ma ponosić koszty badań dzieci w klasach sportowych, czy mają opłacać te badania rodzice, czy też Burmistrz?

Komisja zapoznała się z pismem Dyrekcji Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie w sprawie przeprowadzenia zorganizowanej akcji badania EKG uczniów z w/w szkoły. Komisja informuje, ze w budżecie gminy na 2009 r. Komisja postanowiła zabezpieczyć środki ogólnie na badania profilaktyczne. Komisja w terminie późniejszym poinformuje, jakie badania profilaktyczne uczniów gminy Paczków w 2009 r. będą wykonywane. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo Prezesa Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków „ALTERNA” w sprawie możliwości wsparcia finansowego działalności amatorskiego ruchu muzycznego.
G. Biernacka zadała pytanie czy Burmistrz może na wniosek Komisji przyznać Panu A. Kłoczce nagrodę za pracę i osiągnięcia?

Skarbnik odpowiedział, że w klasyfikacji jaka obowiązuje w Urzędzie byłoby ciężko umiejscowić taką nagrodę. Do tej pory Burmistrz przyznawał nagrody nauczycielom i dyrektorom szkół oraz przyznawał nagrody dla najlepszego sportowca. Na początku trzeba byłoby opracować regulamin i zasady przyznawania takich nagród, żeby nie było niedomówień w tym temacie.

Przewodniczący Komisji zauważył, ze niczego Panu A. Kłoczce nie obiecywał. Padło zapewnienie, ze Komisja pomoże Stowarzyszeniu, ale trzeba się zastanowić w jaki sposób to zrobić. Nie można bezpośrednio mu przyznać pieniędzy, gdyż Komisja nie jest jego pracodawcą. 
J. Soszek zadał pytanie czy Dyrektor Szkoły mógłby wystąpić do Burmistrza o przyznanie nagrody dla nauczyciela. 

Skarbnik odpowiedział, że jest fundusz nagród dla nauczycieli i na wniosek dyrektora nauczyciel może otrzymać nagrodę od Burmistrza. Ponadto zaznaczył że można ustanowić nagrodę w dziedzinie szerzenia kultury, ale musiałoby to być uregulowane uchwałą Rady Miejskiej gdzie określone byłyby reguły przyznawania nagród.

G. Biernacka zawnioskowała o przygotowanie takiej uchwały, aby przyznać nagrodę dla Pana A. Kłoczki.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Prezesa Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków „ALTERNA” w sprawie możliwości wsparcia finansowego działalności amatorskiego ruchu muzycznego. Komisja postanowiła odpowiedzieć na pismo zgodnie z opinią Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie, która została przekazana Komisji w odpowiedzi na wnioski wysunięte na poprzednim posiedzeniu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Prezesa Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków „ALTERNA” w sprawie zwiększenia środków finansowych w budżecie na 2009 r. na profilaktyczną działalność w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Prezesa Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków „ALTERNA” w sprawie zwiększenia środków finansowych w budżecie na 2009 r. na profilaktyczną działalność w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii. Komisja postanowiła pismo skierować do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 8.
Komisja opracowała projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania. Komisja projekt skierowała do radcy prawnego celem wydania opinii prawnej w tej sprawie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył siódme w 2008 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński

