Protokół nr 5/09

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 7 października 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1015 a zakończyło o godzinie 1330.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grzegorz Tabaszewski – Pracownik ds. zamówiń publicznych Urzedu Miejskiego w Paczkowie.
3. Mirosław Szpyt – Komendant Straży Miejskiej w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Przetargi ogłoszone i wykonane w I półroczu 2009 r. 
3. Analiza funkcjonowania Straży Miejskiej w Paczkowie

4. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji nr 4/09, z dnia 14.09.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 4/09 z dnia 14.09.2009 r?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 2

G. Tabaszewski przedstawił informację na temat ogłoszonych i wykonanych w I półroczu 2009 r. przetargów co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

B. Sawicka zadała pytanie, czy odnośnie kanalizacji były dwa przetargi jeden na inspektora nadzoru, a drugi na wykonawcę?

G. Tabaszewski odpowiedział, że tak. Firma miała udzielać pomocy przy opracowywaniu dokumentacji technicznej i w umowie jest kwota rozbita na dwa zadania. Za opracowanie tej dokumentacji Firma otrzymuje wynagrodzenie po rozstrzygnięciu przetargu na wykonawcę. Natomiast za nadzór inwestorski Firma będzie otrzymywać wynagrodzenie etapami.

K. Sobota zadała pytanie dlaczego zaangażowano Firmę w opracowanie dokumentacji skoro cały czas twierdzono, że dokumentacja jest aktualna?

G. Tabaszewski odpowiedział, że dokumentacja była sporządzona w latach 2003 – 2005 trzeba było ją zaktualizować, przygotować w wersji elektronicznej i podzielić na etapy wykonania. Gdyby przetarg był ogłoszony na podstawie starej dokumentacji to prawdopodobnie nadal trwałaby procedura przetargowa.

Z. Michael stwierdził, że nadzór inwestorski spowoduje podniesienie kosztów wykonania kanalizacji.

G. Tabaszewski odpowiedział, że 7.000 zł. zostało wypłacone firmie za to, że przygotowała zgodnie z obowiązującymi przepisami opis przedmiotu zamówienia od strony technicznej do przetargu. Dlatego ta firma to wykonywała, gdyż w Urzędzie nie ma zatrudnionej osoby, która posiadałaby specjalistyczną wiedzę w tym zakresie. Natomiast 143 tyś zł. to kwota, która zostanie wypłacona za nadzór, po zakończeniu kolejnych etapów.

B. Sawicka zadała pytanie czy Firma ta odpowiada za uchybienia w dokumentacji?

G. Tabaszewski odpowiedział, że nie, natomiast za wykonanie odpowiada wykonawca.

Z. Michael zadał pytanie do kiedy ma być zakończona budowa kanalizacji?

G. Tabaszewski odpowiedział, że do listopada 2010 r.

B. Sawicka zadała pytanie czy są rozstrzygnięte przetargi na odbudowę dróg i mostu w Dziewiętlicach?

G. Tabaszewski odpowiedział, że tak. W zeszłym tygodniu zostały podpisane umowy na wykonawstwo. Odnośnie mostu to przetarg dotyczył zaprojektowania i wykonania robót budowlanych. Czyli wykonawca najpierw projektuje most, a następnie przystępuje do realizacji po uzyskaniu wszystkich pozwoleń. Termin zakończenia robót do końca listopada 2009 r.

Z. Michael zadał pytanie czy odnośnie remontu „domu kata” były jakieś utrudnienia?

G. Tabaszewski odpowiedział, że był złożony jeden protest, ale został on odrzucony.

K. Sobota zadała pytanie kto wygrał przetarg na dowóz dzieci do szkół?

G. Tabaszewski odpowiedział, że przetarg wygrał i dzieci do szkół dowozi Tadeusz Francuz.

K. Sobota zadała pytanie dlaczego odbyły się 3 przetargi na montaż separatorów?

G. Tabaszewski odpowiedział, że w pierwszym przetargu były dwie oferty, przy czym cena najkorzystniejszej oferty przekraczała środki zabezpieczone na ten cel w budżecie gminy. W drugim przetargu zostały złożone zapytania techniczne, które zostały przekazane osobom, które sporządzały dokumentację, ale nie uzyskano odpowiedzi w związku z tym trzeba było unieważnić przetarg. Została podjęta decyzja, że na te zapytania mają odpowiadać osoby zatrudnione w Urzędzie, dlatego został ogłoszony 3 przetarg.
Do pkt 3.

M. Szpyt przedstawił informację na temat funkcjonowania Straży Miejskiej w Paczkowie. Poinformował, że co roku sporządza plan pracy Straży, który jest przedstawiany Burmistrzowi. W czasie letnim pierwsza zmiana rozpoczyna się od godziny 1000 do 1800 druga zmiana od godziny 1800 do godziny 100 w nocy, ale druga zmiana jest ustalana wspólnie z Policją. Grafik sporządzany jest wspólnie według potrzeb jakie ma Policja. Jeżeli w nocy jest potrzebny Strażnik to jest, ale jeśli Komendant twierdzi, że jest nie potrzebny wówczas zmiany trwają w ciągu dnia. Stwierdził, że jest za tym, aby w czasie letnim służby były organizowane w godzinach wieczornych i nocnych. W zimie nie ma takiej potrzeby, ponieważ często o godzinie 2200 miasto pustoszeje ze względu na mróz. Tak więc wszystkie służby są ustalane z Komendantem Policji, który ma braki kadrowe.

Z. Michael stwierdził, że dlatego radni wnioskowali o zorganizowanie pracy Straży w godzinach wieczornych gdyż nie widać tych Strażników, a wówczas zaczynają się rozboje.

M. Szpyt poinformował, że np. w dniu wczorajszym był wspólny patrol Policji i Straży w godzinach wieczornych i można było ich zobaczyć przy starej stacji paliw. Natomiast powinien być ten patrol zorganizowany w centrum miasta gdzie grają w piłkę, po ulicach jeżdżą na deskorolkach, czy też szaleją na motorach.
Z. Michael stwierdził, że radni woleliby, aby w dniach letnich Straż Miejska jak pracuje wieczorami to żeby to było zaznaczane w grafikach.

M. Szpyt poinformował, że do zapewnienia bezpieczeństwa potrzeba jest zatrudnienia co najmniej 3 Strażników.
E. Mikołajczak stwierdził, że Strażnicy Miejscy są bardzo potrzebni, gdyż jest coraz niebezpieczniej i bez nich trudno byłoby Policji zapewnić pełnych patroli. Obecnie jest coraz więcej ludzi, coraz więcej pojazdów, a co za tym idzie coraz więcej zdarzeń. Na bezpieczeństwie nie można oszczędzać. Sytuacja będzie jeszcze gorsza ponieważ z Policji ubędzie 3.000 etatów. Zaproponował, że gdy są służby wspólne to mandaty powinny być dzielone po połowie.

M. Szpyt poinformował, że Straże Miejskie wypożyczają fotoradary, ale wówczas należałoby zatrudnić co najmniej dwóch Strażników. Strażnicy muszą rozmawiać z ludźmi bo wówczas ludzie ci czują się bezpieczniej. W Rynku są kamienice, do których boi się wchodzić Policja i niektórzy Strażnicy. A nie wolno się bać gdyż wówczas ci przestępcy czują się bezkarni.

Z. Michael zauważył że trzeba tak zorganizować służby, aby Strażników było widać. Strażnik nie może się bać interweniować gdyż jeżeli ktoś decyduje się na jakąś pracę to powinien ją wykonywać najlepiej jak potrafi.

M. Szpyt poinformował, że często ludzie zgłaszają zdarzenia, w których powinna interweniować Policja.

K. Sobota stwierdziła, że w Straży Miejskiej jest 6 Strażników, w Policji też jest wielu Policjantów, natomiast ludzie nie mają poczucia bezpieczeństwa. Ponadto brak jest monitorowania miasta.

M. Szpyt poinformował, że nie jest zadowolony z funkcjonowania monitoringu, bo cóż jak on ustawi kamerę i ta kamera nie przesuwa się. Zgłaszane jest to do Burmistrza, który zgłasza pracownikowi Urzędu co nie działa, a pan ten w ogóle się tym nie interesuje, to tym bardziej on jako Staż nie może nic zrobić. Komendant Policji też zgłaszał sprawę monitoringu, ale w tej sprawie też nic nie zostało zrobione.
B. Sawicka stwierdziła, że ilość Strażników i Policjantów jest pewnie taka jak w innych gminach tylko są mniej skuteczni. Nasza gmina nie jest gminą bezpieczną.

M. Szpyt poinformował, że na terenie naszej gminy jest bardzo duża przestępczość i dlatego jest więcej interwencji.

Z. Michael stwierdził, że monitoring, który nie funkcjonuje dobrze trzeba wymienić.

J. Stachera przypomniał, że Rada dofinansowała zakup auta. Zadał pytanie czy to coś dało?

E. Mikołajczak odpowiedział, że oczywiście auto było potrzebne i dobrze służy.

Z. Michael poinformował, że przekazuje tylko odczucia mieszkańców ich niezadowolenie, to że się mieszkańcy boją. Są już w mieście dwa salony gier. W tym przypadku również powinna być wydana opinia Policji w tej sprawie.

B. Sawicka stwierdziła, że może powinien ktoś przedstawić na posiedzeniu zasady na jakich są wydawane pozwolenia na prowadzenie pewnego rodzaju działalności.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje aby wnioski o wydanie pozwoleń na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie: handlu, gastronomii, działalności rozrywkowej oraz działalności przewidującej pracę w godzinach nocnych były przedstawianie do zaopiniowania Radzie Miejskiej, Straży Miejskiej i Policji. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o opracowanie monitoringu miasta Paczkowa z uwzględnieniem potrzeb Straży Miejskiej i Policji oraz uwzględnieniem najnowszych rozwiązań technicznych, gdyż na dzień dzisiejszy monitoring nie działa w sposób zadawalający. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

M. Szpyt zauważył, że nie są kontrolowane znaki drogowe oraz zasadność ich stawiania.

J. Stachera zauważył, że nieraz znaki są powyginane do ziemi i nikt na to nie reaguje.

M. Szpyt poinformował, że już nie raz zgłaszał do pracownika Urzędu, że znaki są powykrzywiane. Zadał mu nawet pytanie czy ma mu robić dokumentację tych znaków? I nie było reakcji.

K. Sobota zadała pytanie kto jest odpowiedzialny za znaki drogowe w Gminie?

M. Szpyt odpowiedział, że Wydział Gospodarki Komunalnej.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o skontrolowanie prawidłowości oraz celowości (zgodnie z przepisami o ruchu drogowym) usytuowania znaków drogowych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 4.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła piąte posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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