Protokół nr 1/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 21 lutego 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie.

Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

4. Czesław Karolczak – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie

5. Zygmunt Cisek – Główny księgowy Zakładu wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.
6. Maria Brodziak – referent Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Analiza przedłożonego przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2008 r.
3. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.

Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Maria Brodziak poinformowała, ze dokonała analizy wniosku przedłożonego przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków i stwierdziła, ze podwyżka cen jest uzasadniona gdyż wzrasta cena energii elektrycznej. Dodała, ze nie jest to drastyczna podwyżka i po przeanalizowaniu całości wniosku Wydział nie wnosi uwag, co do treści, gdyż nie ma we wniosku niezgodności.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze nie zgadza się ze stwierdzeniem, że podwyżka nie jest wysoka.

Z. Michael zadał pytanie, w jakim terminie Rada Miejska musi wypowiedzieć się na temat wniosku?

Przewodnicząca Komisji przypomniała, ze nowe stawki wchodzą w życie z dniem 1 kwietnia 2008 r.
Z. Michael poinformował, ze w stosunku do roku ubiegłego stawka za wodę netto wzrośnie o około 0,16 zł. za m3 wody, a cena za ścieki wzrośnie o 0,34 zł. za 1 m3. Następnie przestawił, jak kształtują się ceny w innych miastach: Ziębice cena za wodę wynosi 2, 78 zł. brutto, za ścieki 2,41 zł. brutto od 1 kwietnia podwyżka o 0,23 zł., Złoty Stok woda 3,10 zł. + VAT, ścieki 3,30 zł. + VAT, Kamiennik woda 2,70 zł. z VAT, ścieki 1,82 zł. z VAT,

Łambinowice woda 2,20 zł. + VAT, ścieki 3,27 zł. + VAT, Otmuchów woda 3,30 zł. z VAT, ścieki 4,09 zł. z VAT dopłaty z budżetu gminy do ceny wody 0,40 zł. do ceny ścieków 0,85 zł. Zabrze woda 3,86 zł. z VAT, ścieki 4,02 zł. z VAT, Kołobrzeg woda 2,35 zł. z VAT, ścieki 2,95 zł. z VAT, Kraków woda 2,49 zł. + VAT, ścieki 2,98 zł. + VAT, Toruń woda 1,94 zł., ścieki 2,72 zł. Jelenia Góra woda 3,80 zł. z VAT, ścieki 3,91 zł. z VAT dopłata z budżetu miasta do wody 0,50 zł. do ścieków 0,50 zł., Gostyń woda 2,93 zł. z VAT, ścieki 2,58 zł. z VAT, Zbiczno woda 1,91 zł., ścieki 2,95 zł., Grodzisk Mazowiecki woda 2,55 zł. z VAT, ścieki 3,03 zł. z VAT, Koziegłowy woda + ścieki 7,38 zł. z VAT. 
Przypomniał, że kiedyś w gminie Paczków były również stosowane dopłaty do ścieków, ale postanowiono odejść od tego ze względu na fakt, że nie całe społeczeństwo gminy z tych dopłat korzystało, a mianowicie nie mogli korzystać mieszkańcy wsi oraz pewnej części Paczkowa gdzie nie ma założonej kanalizacji miejskiej. Ponadto przypomniał fakt, że na początku 2003 r. Rada musiała rozwiązać problem zaistniały pomiędzy ZWiK, a ZUKiM, a dotyczący regulowania opłat za wodę. Dyrektor ZWiK twierdził nawet, że jeżeli wszyscy w terminie będą uiszczać opłaty za wodę i ścieki to nawet będzie można obniżać koszty. Rada doprowadziła do tego, ze w gminie Paczków wszystkim założono wodomierze, koszty tego przedsięwzięcia były znaczne i była nadzieja, ze staną na pewnym poziomie ceny wody i ścieków, ale niestety nikt nie przewidział, ze będą rosły inne koszty np. energia w takim tempie jak to obecnie obserwujemy. 
Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie Cz. Karolczak poinformował, że przeżył szok jak zobaczył rachunki za energię. Poinformował, że kto ma większą sprzedaż wody i ścieków ma niższe ceny. W gminie Paczków sprzedaż wody do 2006 r. drastycznie spadała, natomiast od 2007 r. ten spadek zmalał i ma nadzieję, ze nie będzie trzeba notować dalszych spadków. Poinformował, ze na dzień dzisiejszy jest również problem z tym, że brak jest wykwalifikowanej kadry pracowniczej. Obecnie odnotowuje się odejście pracowników do innych firm z uwagi na niskie wynagrodzenia, gdyż pracownik w ZWiK otrzymuje maksymalnie 1.000 zł. netto. Na pewno niższych stawek w Paczkowie nie ma. Ostatnia kontrola inspekcji pracy wykazała, że jesteśmy w Unii Europejskiej, natomiast firma znajduje się gdzieś w latach siedemdziesiątych i są stąd nakazy, które należy wykonać. Poinformował, że kiedyś Paczków był wzorem, jeśli chodzi, o jakość wody, obecnie niespełnione są normy europejskie w tej materii. Normy te nie będą spełnione do momentu wybudowania nowej stacji uzdatniania wody. Dwa lata temu odbył się przetarg, wyłoniono firmę, która nie może skończyć projektu, gdyż nie jest zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego. Od listopada rozpoczęto remont filtrów na stacji uzdatniania wody. Filtry liczą sobie od 28 do 36 lat. Filtry zostały pospawane i połatane. Na dzień dzisiejszy bierze odpowiedzialność za funkcjonowanie tych filtrów na najbliższe dwa lata. Po tym okresie będzie przedstawiona ekspertyza i jeżeli w tym czasie nie będzie uruchomiona nowa stacja uzdatniania wody to należy zapomnieć o normach unijnych dotyczących, jakości wody, bo nie uzyskamy tych norm. Stwierdził, ze nie ma do nikogo pretensji tylko informuje o sytuacji, która z roku na rok jest coraz gorsza, walą się budynki, na remonty nie ma środków, gdyż ciągle się oszczędza. Dobrze, ze w zeszłym roku zlecono trochę dodatkowych robót i że Burmistrz wraz ze Skarbnikiem poratowali Zakład dodatkowymi środkami. Jednak do momentu dopóki nie rozliczy się ludzi odpowiedzialnych za pewne działania to nie będzie rozwiązana sytuacja, gdyż plan zagospodarowania przestrzennego powinien być zmieniony przed ogłoszeniem przetargu, a nie dzisiaj, gdy projektant czeka, bo nie wie, co ma robić i nikt nie potrafi mu tego powiedzieć. Poinformował, ze nie ma drogi dojazdowej do oczyszczalni i na ul. Krótkiej wspólnym wysiłkiem zakupione dwa samochody cały czas łamią resory. Stwierdził, ze nic się nie zrobi do momentu, gdy cały czas pada stwierdzenie, że społeczeństwo jest najważniejsze a jednocześnie biedne. Zauważył, ze również nigdy też gminy nie stać na dokopanie się do zakopanych pod trzema warstwami ziemi i dwoma warstwami asfaltu zasuwami odcinającymi, aby można było odcinać poszczególne ulice. Stwierdził, ze nie wie jak udałoby się zamknąć ubiegły rok bez pomocy gminy i za to bardzo dziękuje Burmistrzowi i Radzie. Należy jednak dokonywać remontów na Zakładzie gdyż obowiązują nasz przepisy unijne, należy wyremontować dachy, bo przeciekają, po 8 latach obróbki blacharskie na oczyszczalni ścieków wymagają niezbędnych i koniecznych remontów. Do tego trzeba nająć specjalistów, gdyż należy wymalować konstrukcje stalowe nad reaktorem i zbiornikiem wtórnym. Remonty na stacji uzdatniania wody wykonuje się we własnym zakresie, własną siłą roboczą, ale to wszystko jest do czasu. Na dzień dzisiejszy trzeba dodatkowo zabezpieczyć środki na remonty, trzeba usiąść i zastanowić się, w jaki sposób remonty przeprowadzić. Nie jest rozwiązana gospodarka osadowa, jest przekroczona za to norma manganu w wodzie dostarczanej dla miasta Paczków.
Z. Michael zauważył, ze nie można mówić, ze radni nic nie robią w sprawie wodociągów. Radni czują ten temat i wszystko, co było przedstawiane Radzie wszystkie wnioski w tej sprawie były zatwierdzane. Natomiast winnych niedopracowania planu zagospodarowania dot. nowej stacji uzdatniania wody należy szukać gdzie indziej na pewno nie w Radzie Miejskiej. Odnośnie inwestycji to na pewno te sprawy tez nie są prowadzone tak jak powinny. Wszyscy mieszkańcy odczuwają spadek, jakości wody. Jeśli chodzi o Radę to nie ma takiego radnego, który nie chciałby, aby ten problem został rozwiązany. Zadał pytanie czy windykacja za dostarczana wodę i odbiór ścieków jest wykonywana?

Cz. Karolczak odpowiedział, ze mieszkańcy wsi bardzo dobrze płacą rachunki i z wsią nie ma żadnego problemu.
J. Stachera stwierdził, ze było mówione, ze, jeżeli zostanie wprowadzone olicznikowanie wszystkich lokali to cena spadnie. Tymczasem po olicznikowaniu została dodatkowo wprowadzona opłata abonamentowa, która wzrasta. Na dodatek ci mieszkańcy, którzy sami na własny koszt zamontowali sobie wodomierze, też muszą płacić ten abonament.
Cz. Karolczak poinformował, ze, jeżeli ktoś podpisał umowę z Zakładem na dostarczanie wody to przy podpisywaniu umowy była podawana informacja, ze jeżeli ktoś nie ma licznika to Zakład mu ten licznik założy, natomiast jak ktoś miał już założony licznik to przestawał on w momencie podpisania umowy być własnością danego mieszkańca.

J. Stachera przypomniał, że w czasie, gdy była mowa o olicznikowaniu mieszkań nie było mowy o abonamencie. Po wprowadzeniu liczników spadła ilość sprzedaży wody, więc bardziej korzystne dla Zakładu było nie wprowadzanie tych liczników.

Cz. Karolczak przypomniał, ze była też wówczas sytuacja, ze ZKiM zalegał z uiszczaniem opłat dla Zakładu Wodociągów i zaległości te rosły. Stwierdził, ze radny przeinacza fakty, gdyż nikt nie mówił o tym, ze olicznikowanie spowoduje oszczędności wody. Natomiast, dlatego wówczas nie mówiono o wprowadzeniu abonamentu gdyż, nie było jeszcze stosownych przepisów, żeby można było taki abonament wprowadzić. Możliwość taka zaistniała dopiero w momencie wejścia w życie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i  zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Ponadto poinformował, ze wystarczy jedna awaria przedłużająca się o 8 godzin i Paczków nie ma wody. Przykładem może być awaria, jaka miała miejsce na osiedlu domków jednorodzinnych przy ośrodku rekreacyjnym w Paczkowie, gdzie straż pożarna przywiozła wodę skażoną środkami gaśniczymi. Rozwiązaniem może być zakup samochodu używanego, ale w dobrym stanie za niskie pieniądze, którym można byłoby dowozić wodę pitną w sytuacjach awaryjnych gdyż skończyły się czasy, gdy dowożono wodę beczkowozami na przyczepie ciągnika z kółka rolniczego. Jeżeli gmina nie będzie posiadała takiego samochodu będzie płacić kary. Poinformował, że obecnie są przygotowywane wykazy dotyczące remontów i inwestycji. Na pewno będą to wysokie kwoty, ale postara się razem z Burmistrzem wybrać kolejność tych zadań, żeby wszystkiego nie robić na raz. Podziękował Radzie za to, co zrobiła dla Zakładu Wodociągów, ale stwierdził, że też Rada nie zrobiła dużo.
Z. Michael przypomniał, że sprawy są zawalane gdzie indziej nie w Radzie i o tym powinno się mówić głośno.
Cz. Karolczak poinformował, że należy też wybudować drogę dojazdową do stacji uzdatniania wody w Starym Paczkowie zaproponował nowe rozwiązanie a mianowicie, wybuduje tą drogę sam, ale nie wiadomo, jakiej długości, bo obecnie znajduje się tam firma trociniarska. Wydano pozwolenie na prowadzenie takiej firmy zaraz obok zbiorników wody pitnej. Problem stanowią hałdy trocin, które mogą wejść do zbiorników wody pitnej.
J. Soszek zwrócił się z prośbą o jak najszybsze przygotowanie potrzeb remontowych i inwestycyjnych Zakładu. Dodał, ze na pewno będzie popierał wszelkie działania w tym zakresie gdyż sam doświadczył braku wody przez kilka dni spowodowany awarią wodociągu. Należałoby również uruchomić zasuwy odcinające gdyż to jest bardzo ważna sprawa.

Cz. Karolczaek poinformował, ze posiada stare mapy opracowane przez obronę cywilną, na których zaznaczone są zasuwy, ale nie ma do nich dostępu. Trzeba je odkopać i uruchomić, ale w tym celu należy zabezpieczyć duże środki. Od 1978 r. nie ma możliwości uruchomienia tych zasuw. Uruchamiając zasuwy odcinające można byłoby odcinkowo oczyścić wodociąg.

Skarbnik zauważył, ze w przedłożonej kalkulacji nie ma wliczonej amortyzacji.

B. Sawicka zadała pytanie ile w zeszłym roku wzrosły ceny wody i ścieków.

Cz. Karolczak odpowiedział, ze woda w granicach 5%, a ścieki pozostały na poziomie roku ubiegłego.
Z. Michael zauważył, ze w kalkulacji nie ma również zabezpieczonych środków na podniesienie wynagrodzeń po to, aby ściągnąć fachowców do Zakładu.

Skarbnik zauważył, ze jest to ciężki temat, idą w górę ceny energii, gazu, paliwa. Zauważył, ze Dyrektor zwrócił uwagę na konieczność malowania oczyszczalni ścieków przez specjalistyczną firmę, ale nie widzi tego kosztu wyszczególnionego w przedstawionej kalkulacji, podobnie z budową drogi w Starym Paczkowie również nie ma tego kosztu w kalkulacji. 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy ujęte w kalkulacji są podwyżki płac?

Cz. Karolczak odpowiedział, ze w kalkulacji jest zaplanowana 9 % podwyżka płac. Dodał, że jeszcze raz przyjdzie do Rady o środki na płace, ponieważ w tym roku ma do wypłaty kilka nagród jubileuszowych.
Z. Michael stwierdził, że nie ma zastrzeżeń do kalkulacji przedstawionej przez Dyrektora, ale boi się tego, że wielu ludzi nie będzie stać na tą podwyżkę cen wody i ścieków. 

J. Soszek zaproponował, aby zatwierdzić stawki zaproponowane przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

Skarbnik dodał, że na pewno w przyszłości trzeba będzie dokładnie analizować kalkulację i sprawdzać zasadność niektórych kosztów, bo np. budowa drogi w Starym Paczkowie nie należy do zadań ZWiK i nie powinna być kosztem Zakładu. Jednak przy ustalaniu cen należy się kierować kalkulacją gdyż Zakład przygotowując kalkulację musi kierować się rentownością Zakładu. Ludziom natomiast zawsze można pomóc poprzez dotacje do wody i ścieków.

J. Soszek stwierdził, ze lepiej inwestować w Zakład i dotować inwestycje niż dopłacać do wody i ścieków, które to ceny nie są wysokie.

E. Mikołajczak zadał pytanie, kto jest winny temu, że nadal nie jest zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego?

Z. Michael przypomniał, ze była podejmowana uchwała w maju, która została unieważniona i kolejną uchwałę Rada podejmowała w sierpniu 2007 r. i nie wiadomo, na jakim etapie znajdują się obecnie prace związane z tym planem.

W. Ćwik stwierdził, ze zobowiązuje się do sprawdzenia stanu prawnego związanego ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego.

B. Sawicka zadała pytanie jak wygląda sprawa budowy drogi do oczyszczalni ścieków?

Z. Michael odpowiedział, ze sprawa ciągnie się od kilku lat, a on wraz z W. Ćwikiem dali inną propozycję związaną z budową drogi do oczyszczalni ścieków i zostało to zawarte w planie zagospodarowania przestrzennego, ale nikt się tym nie zajął.

Skarbnik dodał, że na czas przeprowadzania remontu ulicy Krótkiej można byłoby negocjować z mieszkańcami ulicy Moniuszki, którzy są właścicielami działek, po których biegnie droga, aby na okres remontu wydzierżawili gminie te działki.

W. Ćwik stwierdził, że można zażądać od Burmistrza, aby przedstawił na sesji stan zaawansowania prac nad uruchomieniem drogi dojazdowej do oczyszczalni ścieków.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres 2008/2009. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca przedstawiła propozycję planu pracy Komisji na 2008 r. – zał. nr 3 

Komisja zatwierdziła jednogłośnie plan pracy Komisji na 2008 r.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Pani Edwardy Szczurek w sprawie zawieszenia wypowiedzenia najmu lokalu użytkowego o 1 miesiąc tzn do 20.03.2008 r.

Z. Michael stwierdził, ze już dawano kilka razy szansę Pani E. Szczurek, gdyż rozkładano płatność na raty, odraczano płatności. Dzisiaj wszyscy widzą jak ten lokal wygląda i na pewno trzeba coś z tym zrobić.
W. Ćwik stwierdził, że byłby za odroczeniem na miesiąc, bo być może się jej uda zdobyć pieniądze i spłacić zaległości. Zadał pytanie czy gmina może na tym stracić?

Skarbnik odpowiedział, że jeżeli lokal wystawi się na przetarg to na pewno więcej gmina na tym zyska.

J. Soszek dodał, ze trzeba wybrać rozwiązanie najkorzystniejsze dla gminy.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pani Edwardy Szczurek w sprawie zawieszenia wypowiedzenia najmu lokalu użytkowego o 1 miesiąc tzn do 20.03.2008 r. Komisja pismo zaopiniowała negatywnie. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie konieczności naprawy gzymsów na budynku Armii Krajowej 30 w Paczkowie.
Z. Michael przypomniał, że remont dachu był problemem, który trwał przez kilka lat. Dach został wyremontowany i przy okazji wymienione okno. Na pewno wszyscy chcieliby, aby budynki były odnawiane całościowo, ale na ten cel nie ma środków.

Burmistrz dodał, że budynek przy Armii Krajowej 30 w 100% należy do gminy. Nie ma tam wykupionego żadnego lokalu, wszystkie mieszkania są mieszkaniami komunalnymi.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie konieczności naprawy gzymsów na budynku Armii Krajowej 30 w Paczkowie. Komisja pismo przyjęła do wiadomości. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Pani Marii Stochniałek odnośnie przeprowadzenia remontu lub modernizacji drogi gruntowej przy ul. Spokojnej w Paczkowie.

Z. Michael poinformował, że według niego jest tam konieczność remontu odcinka 20 metrowego tej ulicy. Zaproponował, że rozwiązaniem byłoby nawiezienie tłucznia i chyba mieszkańcy tego właśnie chcą.

Burmistrz dodał, że trzeba jeszcze sprawdzić stan prawny tej drogi gdyż jeden z mieszkańców odgraża się, że zagrodzi ta drogę, gdyż uważa, ze działka jest jego. Najpierw trzeba wysłać geodetę, aby wyznaczył granice działek.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pani Marii Stochniałek odnośnie przeprowadzenia remontu lub modernizacji drogi gruntowej przy ul. Spokojnej w Paczkowie. Komisja postanowiła pismo skierować do Burmistrza celem sprawdzenia statusu prawnego tej drogi. Komisja rozpatrzy pismo po wydaniu opinii przez Urząd Miejski w Paczkowie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek z dnia 4 lutego 2008 r. w sprawie zmiany zasad płacenia abonamentu za parkowanie pojazdów, a mianowicie poprzez wprowadzenie dodatkowego kryterium abonamentu dotyczącego osób handlujących na placu targowym w wysokości 90 zł. (stawka abonamentu dla mieszkańców strefy płatnego parkowania).

W. Ćwik poinformował, ze wniosek został złożony na dyżurze, jaki pełnił w Urzędzie Miejskim.

Burmistrz dodał, ze jest przeciwny takim obniżeniom abonamentów.

W. Ćwik poinformował, że przygotuje odpowiedź na ten wniosek, że Komisja Budżetu nie widzi konieczności zmiany Uchwały Rady Miejskiej i że Komisja wniosek zaopiniowała negatywnie. 
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Związków Zawodowych Pracowników ZUKiM Sp z o.o. w Paczkowie odnośnie stanowiska wobec uchwalenia przez Radę Miejską Uchwały nr XVI/117/08 z dnia 31 stycznia 2008 r.

Burmistrz odpowiedział, ze do właściwości Rady należy ustalanie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych.

Z. Michael poinformował, że te osoby, które pisały to pismo nie do końca wiedzą jak kształtują się stawki, gdyż podwyżka wynosi 2,80 zł.

Burmistrz odpowiedział że 5,90 zł. wzięło się stąd, że obciąża się mieszkańców za 1,5 pojemnika 110 litrowego.

Z. Michael dodał, ze w Spółdzielni również liczy się 1,5 pojemnika na osobę. Ponadto poinformował, że pracownicy ZUKiM są wprowadzani w błąd gdyż jak go spotkali to twierdzili, ze Rada podniosła stawkę jedynie o 0,80 zł. Po zasięgnięciu informacji w Zakładzie okazało się, że zdecydowana większość mieszkańców gminy płaci za wywóz odpadów 5,90 zł. Dlaczego więc cały czas w kalkulacji przedstawia się Radzie że stawka za wywóz wynosi 3,84 zł.
Burmistrz odpowiedział, ze taką stawkę ustaliła Rada uchwałą w 2004 r. i nic tutaj nie ma niezgodnego gdyż zakład określał sobie normy w oparciu o ilości wywożonych nieczystości. Obecnie jest Regulamin i zmienia się sytuacja, gdyż w nim określone są normy produkcji śmieci przez jednego mieszkańca. Natomiast wcześniej nie było takich ilości określonych Uchwałą w związku z tym przyjęto, ze mieszkaniec produkuje 1,5 pojemnika 110 litrowego.

Z. Michael trzeba wyraźnie wszystkich poinformować, że Rada Miejska podniosła stawki o 2,80 zł.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Związków Zawodowych Pracowników ZUKiM Sp z o.o. w Paczkowie odnośnie stanowiska wobec uchwalenia przez Radę Miejską Uchwały nr XVI/117/08 z dnia 31 stycznia 2008 r.. Komisja pismo postanowiła skierować na najbliższe wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania środków na malowanie sali widowiskowej w kinie „Kopernik” w Paczkowie.
Burmistrz stwierdził, ze trzeba się będzie zastanowić nad przyszłością kina i czy ma dalej funkcjonować, jako kino. Nie wiadomo czy jak dokona się modernizacji tego kina to czy będzie ono spełniało oczekiwania.

Z. Michael przypomniał, ze w kinie organizowany jest Festiwal Filmu Polsko – Czeskiego, ale z drugiej strony nie jest to jakiś wielki festiwal, który nie ma dużego rozgłosu.
J. Soszek stwierdził, że w zeszłym roku, jeżeli była organizowana jakaś akcja odnośnie wyjścia do kina to 100% młodzieży wykupywało bilety. Zadał pytanie, dlaczego Dyrektor nie wprowadza w życie akcji typu, że opuszcza ceny biletów i organizuje seansy np. o godzinie 1400 gdzie młodzież jest zwalniania z ostatnich godzin lekcyjnych? Problem stanowi cena biletu, gdyż, jeżeli ktoś ma mieć 10 widzów za 10 zł. to równie dobrze i lepiej by było gdyby mogło być dwa razy tyle widzów za połowę ceny. Mogą być organizowane akcje upowszechniania kina, ale za cenę niższą niż gdyby młodzież miała iść do kina w innym czasie.

Z. Michael stwierdził, ze też chciałby wiedzieć ile zarabia się na wynajmowaniu kina dla handlarzy.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania kwoty 12.000 zł. tytułem zapłaty za pomalowanie sali kinowej. Komisja postanowiła pismo skierować na najbliższe wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 3 posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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