Protokół nr 3/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 15 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło o godzinie 1250.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Iwona Cymara – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Prace publiczne i użyteczne społeczne realizowane w ramach Urzędu Miejskiego.

2. Realizacja budżetu za 2007 r. – udzielenie absolutorium Burmistrzowi.

3. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

4. Sprawy bieżące.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokóły z poprzednich posiedzeń Komisji nr 1/08 i nr 2/08, które odbyły się w dniach 21.2.2008 r. i 13.03.2008 r. były do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z ich treścią. Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/08 z dnia 21.02.2008 r oraz nr 2/08 z dnia 13.03.2008 r.?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła oba protokóły.
Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Iwonę Cymarę Naczelnika Wydziału Organizacyjnego o zabranie głosu i omówienie tematu.

I. Cymara omówiła prace publiczne i użyteczne społeczne realizowane w ramach Urzędu Miejskiego, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Z. Michael zadał pytanie, jakie instytucje korzystały z pracowników w ramach robót publicznych?

I. Cymara odpowiedziała, ze przeważnie pracownicy są kierowani do prac porządkowych pracują w ramach ZUKiM. Jeżeli są zatrudnione osoby na wsiach to sołtys przydziela prace i rozlicza pracowników z wykonywanej pracy. Była jedna osoba skierowana na stadion sportowy i kilka osób było skierowanych do sprzątania Urzędu.

Z. Michael stwierdził, że bardzo dużo jest tych robót publicznych, ale powinny one być lepiej wykorzystane. Powinno być składane zapotrzebowanie na konkretne prace, a nie jak to teraz ma miejsce, że idzie sześciu pracowników, z czego jeden pracuje, a reszta patrzy.
I. Cymara odpowiedziała, ze w tym zakresie jesteśmy uzależnieni od decyzji Urzędu Pracy. Dodała, ze w tym roku będą specjalne programy na określone prace. Jeżeli były podejrzenia, że któryś z pracowników jest pijany i taki sygnał docierał do Urzędu to wysyłana była Straż Miejska i jeżeli rzeczywiście osoby były pod wpływem alkoholu to były zwalniane.

Z. Michael stwierdził, ze dobrze byłoby gdyby gmina dostała pracowników np. w ramach robót dot. brukowania albo usuwania drobnych ubytków w chodnikach.

I. Cymara poinformowała, że prace użytecznie społeczne mogą wykonywać osoby korzystające z pomocy Ośrodka Pomocy Społecznej. Są to typowo prace porządkowe. Prace użytecznie społeczne wykonywały 82 osoby koszt 31 tyś zł. z czego Powiatowy Urząd Pracy zrefundował kwotę w zaokrągleniu 18 tyś zł. 
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do przedstawionego tematu. Ponieważ nie było pytań zamknęła pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji odczytała opinię do sprawozdania z wykonania budżetu przygotowaną przez Komisję Rewizyjną. Następnie poinformowała, że każdy radny posiada sprawozdanie i na pewno dokonał analizy zapisów tam widniejących. Zaproponowała, że jeżeli radni mają pytania do Skarbnika to żeby je zadawali, gdyż nie ma sensu ponowne czytanie poszczególnych zapisów.

W. Ćwik zauważył, że jeżeli w gminie powstają oszczędności z niewykonania inwestycji to powinno to martwić. Przykładem może być tutaj budowa nowej stacji uzdatniania wody. Po pierwsze źle odczytano plan zagospodarowania przestrzennego, a następnie zmiana tego planu idzie dość opornie. Opóźnienia związane z budową suw-u zaczynają martwić nie tylko Radę Miejską, ale również Dyrektora Wodociągów i Kanalizacji, co zresztą zgłaszał na posiedzeniu Komisji. Takie zamrożenie pieniędzy nic nie daje, a dodatkowo stwarza niebezpieczeństwa.
Z. Michael dodał, że Rada Miejska zrobiła wszystko, aby prace związane z budową stacji uzdatniania wody ruszyły. Ktoś popełnił błąd w Wydziale.

Skarbnik dodał, że cała procedura trwa już 3 lata i oby czarne wizje Dyrektora ZWiK się nie sprawdziły.

Z. Michael stwierdził, ze nie jest dla niego zrozumiałym, dlaczego ogłaszano przetarg i wyłoniono firmę odnośnie projektu budowy stacji uzdatniania wody skoro nie było terenu podbudowę. Teraz najważniejszy temat w mieście, jakim jest woda leży, a woda traci, na jakości.

W. Ćwik stwierdził, ze powinien być dość skrupulatnie przygotowany plan inwestycyjny, gdyż przyjdzie czas, że Rada będzie musiała wybierać pomiędzy budową stacji uzdatniania wody a budową basenu.

Z. Michael stwierdził, że na wszystko można pozyskiwać środki, zwłaszcza na zadania związane z ochroną środowiska.

Skarbnik dodał, ze przy kanalizacji można byłoby wymienić rury azbestowe dostarczające wodę do niektórych miejscowości w gminie.

J. Soszek zadał pytanie czy załącznik dotyczący wykonania projektów finansowanych ze środków Unii Europejskiej mógłby być szerszy?
Skarbnik odpowiedział, że nie odpowiada za pozyskiwanie środków, a samo pozyskiwanie środków polega na dobrze napisanym wniosku i uzasadnieniu tego wniosku. Jeżeli są jakieś środki, które można pozyskać to też na ten cel trzeba zabezpieczyć środki w budżecie. 

J. Soszek stwierdził, że nie mówi o dużych projektach takich jak kanalizacja tylko o małych projektach takich jak np. projekt, z którego były finansowane imprezy sportowe na hali sportowej. Są w naszym województwie gminy, które pozyskują mnóstwo środków właśnie na małe zadania.

Z. Michael przypomniał, ze przygotowywany jest projekt rewitalizacji starówki, który też stanął w martwym punkcie.

W. Ćwik odpowiedział, ze źle dobrano firmę, która miała przygotować projekt rewitalizacji.

Skarbnik wyjaśnił, że jednostki podległe Urzędowi jak np. szkoły powinny również składać wnioski na drobne projekty, a do tego dyrektorów się nie zmusi.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 2 pkt posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zwiększenia dotacji o 5.000 zł. na remont elewacji zewnętrznej budynku biblioteki.

Z. Michael zadał pytanie czy budynek jest wpisany do rejestru zabytków? Gdyż z tego, co słyszy na takie budynki można pozyskiwać środki.
K. Sobota stwierdziła, ze jest za tym, aby zwiększyć środki o 5.000 zł. gdyż jest to budynek gminny i celowym jest jego całkowite odrestaurowanie.

J. Soszek stwierdził, ze Rada przyznawała dotacje w oparciu o kosztorys.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zwiększenia dotacji o 5.000 zł. na remont elewacji zewnętrznej budynku biblioteki. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie przyznania dotacji w wysokości 10.000 zł. z przeznaczeniem na remont pomieszczeń JGR PSP Paczków.

Z. Michael zwrócił się do członków Komisji, aby dała odpocząć budżetowi. Dodał, że co roku jakaś instytucja występuje o dofinansowania i w końcu gminy nie stać na zadania, które powinna wykonywać.
J. Soszek dodał, że przecież Straż otrzymuje od państwa środki na swoje utrzymanie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie przyznania dotacji w wysokości 10.000 zł. z przeznaczeniem na remont pomieszczeń JGR PSP Paczków. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek radnego E. Mikołajaczaka dot. zabezpieczenia w budżecie gminy Paczków na 2008 r. 50.000 zł. na zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Paczkowie.

Z. Michael zaproponował, aby sprawę rozpatrzyło więcej Komisji. Ponadto przypomniał, że Komisariat Policji w Paczkowie już otrzymał bardzo wiele środków od gminy, dzięki czemu budynek został odremontowany.

E. Mikołajaczk stwierdził, że jeżeli zostaną środki po przetargu na zakup tego samochodu to można byłoby opłacić te dodatkowe patrole. Ponadto poinformował, że z wnioskiem o zakup auta wystąpił nie, jako policjant, ale jako ten, który martwi się o bezpieczeństwo społeczeństwa. Jeżeli samorząd przekaże 50% dofinansowania to drugie 50% zabezpiecza Komenda Wojewódzka.
Z. Michael stwierdził, ze tutaj powinno być wystąpienie Komendanta Wojewódzkiego, że np. w momencie gdyby gmina zabezpieczyła środki na zakup samochodu to wówczas resztę środków zabezpieczy Komenda Wojewódzka.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z wnioskiem radnego E. Mikołajaczaka dot. zabezpieczenia w budżecie gminy Paczków na 2008 r. 50.000 zł. na zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Paczkowie. Komisja postanowiła wniosek skierować na wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Paczków środków finansowych z przeznaczeniem na zwiększenie w roku 2008 liczby patroli służb prewencyjnych.

Z. Michael stwierdził, że utrzymanie porządku należy do pewnych instytucji, które otrzymują na ten cel środki. Stwierdził, że jest przeciwny dawaniu pieniędzy.

E. Mikołajczak wyjaśnił, że kończy się obecnie program „Bezpieczne miasto”, dzięki któremu były dodatkowe patrole z Komendy Powiatowej i Wojewódzkiej.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze nie ma wolnych środków w budżecie na ten cel.

Z. Michael dodał, ze nawet nie wiadomo ile tych środków byłoby potrzeba na uruchomienie tych dodatkowych patroli.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Paczków środków finansowych z przeznaczeniem na zwiększenie w roku 2008 liczby patroli służb prewencyjnych. Komisja postanowiła zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji w Nysie o przedstawienie kalkulacji dotyczącej ilości godzin pracy dodatkowych patroli oraz ogólnego kosztu tego przedsięwzięcia. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo z dnia 25.03.2008 r. w sprawie odwołania konkursu na stanowisko prezesa Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie, które napisali pracownicy tego Zakładu.

W. Ćwik poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z Burmistrzem, który przypomniał, że odwołanie Prezesa ZUKiM i wybór nowego Prezesa nie leży w kompetencjach Rady tylko Burmistrza. Ponadto Burmistrz poinformował go, ze dotychczasowy Prezes sam złożył rezygnację z pełnionej przez siebie funkcji i że taką odpowiedź może dać pracownikom.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w takim razie Komisja zapoznała się z treścią pisma i przyjęła go do wiadomości. 

Na tym pkt 3 posiedzenia został zamknięty.

Do pkt 4.

Z. Michael poruszył sprawę dojazdu do oczyszczalni ścieków. Zadał pytanie czy jest szansa na zakończenie tej sprawy jeszcze w tym roku?

Skarbnik odpowiedział, ze nie wie i na ten temat najpełniejsze informacje posiada Burmistrz.

W. Ćwik dodał, ze obecnie są nowe przepisy dotyczące wywłaszczenia dzieki, którym proces ten trwa bardzo krótko. Stwierdził, ze należałoby się zastanowić czy nie lepiej byłoby zamknąć obecny proces wywłaszczenia terenów przy rzece i uruchomić nowe wywłaszczenie na podstawie nowych przepisów.

Z. Michael stwierdził, ze poszedłby dalej i zamiast wywłaszczać właścicieli gruntów przy rzece i budować nową drogę, należałoby wywłaszczyć właściciela części drogi Moniuszki i tamtędy uruchomić dojazd do oczyszczalni.

W. Ćwik przypomniał, ze w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa jest zapis wprowadzony na jego wniosek, aby drogę do oczyszczalni zbudować w dotychczasowym korycie kanału ulgi rzeki Młynówki.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: W związku z tym, że proces wywłaszczenia właścicieli terenu znajdującego się przy rzece Nysa Kłodzka w Paczkowie, przez który ma być poprowadzona droga dojazdowa do oczyszczalni ścieków trwa bardzo długo, Komisja wnioskuje o odstąpienie od dalszych procesów z właścicielami tych nieruchomości. W związku z tym, że zmieniła się procedura wywłaszczenia, Komisja proponuje, aby rozpocząć proces odkupienia gruntu, a w razie nie wyrażenia zgody wywłaszczenia gruntu znajdującego się pod ulicą Moniuszki a należącego do Pana Szweca. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła trzecie posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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