Protokół 1/08

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych
Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 10 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych Wojciech Kaczyński. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan W. Kaczyński, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie pism kierowanych do Komisji.

2. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2008 r. w zakresie wydatków na oświatę, kulturę, sport, zdrowie i pomoc społeczną.

3. Sprawy różne.
W. Kaczyński przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół nr 6/07 z poprzedniego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych z dnia 13.12.2007 r. oraz protokół Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji nr 9/07 z 13.12.2007 r. były do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z ich treścią. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy mają uwagi do wspomnianych protokołów?

Ponieważ nie było pytań poddał pod glosowanie zatwierdzenie powyższych protokołów. W wyniku głosowania jednogłośnie zatwierdzono protokół na 6/07 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych z dnia 13.12.2007 r. oraz protokół Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji nr 9/07 z 13.12.2007 r. 
Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo rodziców dzieci, które biorą udział w pracy zespołów muzycznych i kabaretowych prowadzonych przez instruktora Andrzeja Kołoczki w sprawie wsparcia działalności kulturalnej tego nauczyciela.
G. Biernacka stwierdziła, ze rzeczywiście osoba ta prowadziła zespoły muzyczne, które działały i ćwiczyły przy Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze następna organizacja istniejąca przy Domu Kultury ma się rozpaść tylko ze względu na brak współpracy. Na dzień dzisiejszy Jagienka jest nieczynna, nie ma organizowanych dla dzieci i młodzieży dyskotek. 
Z. Michael poinformował, ze rozmawiał na temat poruszonej sprawy z jednym z rodziców. Stwierdził, że jest zaskoczony tym, że Dyrekcja Ośrodka Kultury nie umie porozumieć się z człowiekiem, który przez szereg lat prowadził prawie wszystkie zespoły działające przy Ośrodku Kultury, zwłaszcza, ze w sprawozdaniach wykazuje się, ze takie zespoły działają. Teraz cała ta działalność wypadła z działalności Ośrodka i co w to miejsce powstało?

Przewodniczący Komisji stwierdził, że można zastanowić się czy środków, które były przekazywane na prowadzenie tych zespołów muzycznych nie przekazać bezpośrednio osobie, która nadal prowadziłaby tą działalność a o taką kwotę pomniejszyć dotację dla Ośrodka Kultury.

J. Soszek poinformował, ze osobie prywatnej nie może Urząd przekazywać środków. Jedynym wyjściem, które zresztą Panu Kołoczce zasugerował jest utworzenie stowarzyszenia, które mogłoby się ubiegać o środki w ramach pożytku publicznego. Takie stowarzyszenie mogłoby poszerzyć działalność o kabaret i taniec, co zostało już po części wykonane. Na dzień dzisiejszy jedynie przez szkołę w ramach kółek zainteresowań można byłoby tą działalność w jakiś sposób wesprzeć. Na chwilę obecną trzeba byłoby jak najszybciej utworzyć stowarzyszenie.
Burmistrz poinformował, ze Dyrektor jest obecnie po rozmowach z nauczycielami ze szkoły muzycznej z Jawornika i na pewno działalność polegająca na prowadzeniu zespołów muzycznych będzie w Ośrodku Kultury kontynuowana.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze na pewno członkowie Komisji nie chcieliby stracić człowieka takiego jak A. Kołoczko, który od lat współpracuje z młodzieżą z terenu Gminy i robi bardzo wiele dla szerzenia kultury.

Burmistrz odpowiedział, ze całkowicie się z tym zgadza, zwłaszcza, ze prawdopodobnie w Ośrodku Kultury będzie prowadzona grupa dzieci młodszych natomiast A. Kołoczko prowadzi zespoły młodzieżowe. Jeżeli powstanie stowarzyszenie wówczas działalność tych zespołów będzie można wesprzeć w postaci dotacji.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem w sprawie wsparcia działalności kulturalnej instruktora Andrzeja Kołeczki prowadzącego zespoły muzycznej i kabaretowe na terenie gminy Paczków. Komisje widzą potrzebę istnienia takiej działalności w gminie Paczków w związku z tym proponują, aby do czasu powstania stowarzyszenia, czyli do czerwca 2008 r. zwiększyć dla Gimnazjum Publicznego w Paczkowie środki finansowe na zorganizowanie zajęć pozalekcyjnych w ilości 10 godzin z przeznaczeniem na działalność zespołów muzycznych w ramach kółek zainteresowań. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo w sprawie podjęcia decyzji odnośnie sposobu podziału środków w wysokości 7,5 tyś. zł. przeznaczonych na zorganizowanie „Białej Zimy” dla dzieci i młodzieży z Gminy Paczków.
J. Soszek poinformował, ze w zeszłym roku zaproponowano w czasie ferii zimowych zajęcia na hali sportowej gdzie odbywało się szereg imprez kulturalno-sportowych do tego dofinansowano wyjazdy na basen do Bielawy i to się sprawdziło, dlatego zaproponował, aby w tym roku podzielić środki w taki sam sposób jak w roku 2007.

W. Ćwik stwierdził, ze popiera wniosek przedmówcy gdyż w zeszłym roku ferie dla dzieci były dobrze zorganizowane.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby środki na zorganizowanie „Białej Zimy” dla dzieci i młodzieży z Gminy Paczków podzielić taj jak w roku 2007.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zwiększenia środków w budżecie gminy Paczków na 2008 r. na malowanie sali kinowej wykonanie zleceń okresowego przeglądu obiektów, dotację podmiotową do świetlic środowiskowych.

Z. Michael przypomniał, ze pismo odnośnie zabezpieczenia środków na malowanie sali kinowej było przyjęte do wiadomości Rady, zresztą wszyscy przypominają sobie, ze przyszedł na wspólne posiedzenie Komisji sam Dyrektor i wyjaśnił sprawę remontu dachu oraz malowania sali kinowej. Prawda jest taka, ze sala kinowa została wymalowana i prawdopodobnie część pieniędzy za to malowanie została już zapłacona.

W. Nowakowska zauważyła, ze w zeszłym roku zgłaszano, ze jest potrzeba wymiany pieca w Wiejskim Domu Kultury w Kamienicy. W roku 2007 wymieniono piece w innych świetlicach chyba m.in. w Trzeboszowicach i Gościcach, dlatego odstąpiono od wymiany pieca w Kamienicy, ale w tym roku powinny być na ten cel zabezpieczone środki.

Burmistrz stwierdził, ze należałoby się zastanowić nad funkcjonowaniem świetlic wiejskich i świetlic środowiskowych. Poinformował, ze zamiast pensji za prowadzenie świetlic środowiskowych, których działalność nieraz dubluje się z działalnością świetlic wiejskich zastanowić się czy nie przekazać środków z profilaktyki alkoholowej na zakup wyposażenia świetlic wiejskich.

E. Chronowska przekazała informację o tym, ze od 15 stycznia 2008 r. w pogotowiu w Paczkowie będą pracować ratownicy medyczni, a nie lekarze.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem kierowanym do Burmistrza Gminy Paczków Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zwiększenia środków w budżecie gminy Paczków na 2008 r. na malowanie sali kinowej wykonanie zleceń okresowego przeglądu obiektów, dotację podmiotową do świetlic środowiskowych. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków w wysokości 17.700 zł. na wyprodukowanie płyty z muzyką Moritza Brosiga.

J. Soszek poinformował, ze zostały wydane dwa tomiki wierszy o Paczkowie i żadna z osób wydających te tomiki nie zwracała się do Urzędu o sfinansowanie swoich dzieł.

W. Krótkiewicz dodał, ze po każdym koncercie są do sprzedania płyty z muzyką poważną.

Z. Michael stwierdził, że cykliczność tych koncertów jest za częsta. Duże imprezy cykliczne, festiwale są organizowane raz na kilka lat, a nie, co roku. Dodał, ze nie zauważył, aby ktoś z zewnątrz przyjeżdżał na te koncerty.

Burmistrz odpowiedział, ze organizowanie tych festiwali w takiej cykliczności jest wskazane, gdyż zwykły mieszkaniec gminy nie pojedzie do filharmonii na koncert muzyki poważnej natomiast tutaj może pójść posłuchać muzyki, której, na co dzień się nie słyszy.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze na pewno Komisje przychylają się do inicjatywy wydania płyty z muzyką Moritza Brosiga, ale bez zabezpiecznia na ten cel środków.

Burmistrz odpowiedział, ze odpowie na pismo Dyrektora i wskaże, ze np. można na wydanie płyty pozyskać środki pozabudżetowe np. w ramach programu INTERREG. 

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo kierowane do burmistrz Gminy Paczków przez Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków w wysokości 17.700 zł. na wyprodukowanie płyty z muzyką Moritza Brosiga.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie odnośnie opinii technicznej dotyczącej instalacji elektrycznej w budynku Świetlicy Wiejskiej w Gościcach.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze zaistniała nieprzyjemna sprawa gdyż w piśmie sugeruje się, że mieszkanie jest nielegalnie podłączone do świetlicy. Dyrektor rozpoczął walkę, gdyż w sprawie ogrzewania zapadły decyzje inne niż Dyrektor by chciał. 

Przewodniczący posiedzenia odczytał notatkę służbową ze spotkania, które odbyło się w dniu 5 grudnia 2007 r. Poinformował, że w przyszłości trzeba będzie zająć się sprawami poruszonymi w notatce.
W. Nowakowska stwierdziła, ze pismo powinno być wyjaśnione przez osoby uprawnione z Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego powinna być sporządzona notatka, która powinna być przekazana do wiadomości całej Rady Miejskiej.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje wnioskują o powołanie z pracowników Urzędu Miejskiego komisji do zbadania spraw poruszonych w piśmie Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie odnośnie opinii technicznej dotyczącej instalacji elektrycznej w budynku Świetlicy Wiejskiej w Gościcach. Komisje proszą o powiadomienie Rady Miejskiej o wynikach prac tej Komisji. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remont elewacji budynku biblioteki przy ul. Słowackiego.
Burmistrz poinformował, ze wstępny koszt wykonania elewacji wynosi, ale taki nie szczegółowy wynosi około 35 tyś zł.
Z. Michael poruszył sprawę dotyczącą wypowiedzenia opłat użytkowania wieczystego, gdzie niektóre osoby otrzymały decyzje na bardzo duże kwoty.
Burmistrz poinformował, ze dokonano aktualizacji wyceny tych, użytkowań które od 2004 r. nie były aktualizowane. W 2002 r. dokonano aktualizacji części działek, ale nie wszystkich, zajęto się wówczas przede wszystkim przedsiębiorstwami.

Z. Michael stwierdził, że dlatego porusza tą sprawę, aby radni nie byli zaskoczeni jak z tą sprawą zwrócą się do nich wyborcy.
Na tym pkt 1 został zamknięty.
Przewodniczenie posiedzeniu Komisji zostało przekazane Przewodniczącej Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Kazimierze Sobocie.

Do pkt 2.
Skarbnik omówił, wydatki budżetowe zaplanowane w projekcie budżetu gminy Paczków na 2008 r. Poinformował, że środki zabezpieczone w projekcie budżetu powinny zabezpieczyć funkcjonowanie do końca roku wszystkich placówek oświatowych działalności bieżącej. Odnośnie nakładów na remonty to zabezpieczono podobne kwoty na poszczególne placówki jak w roku 2007. W przekazanej autopoprawce do projektu budżetu są zabezpieczone środki na wymianę okien w Przedszkolu Publicznym Nr 2 w Paczkowie, ale to nie jest nowe zadanie gdyż okna te miały być wymienione w 2007 r. i na tą inwestycję były zabezpieczone środki. Założono wzrost o 2,3% wysokości środków na zakup materiałów, zaplanowano również wzrost płac. 
J. Soszek zadał pytanie czy w projekcie budżetu są już uwzględnione zmiany w zarządzaniu placówkami oświatowymi, które zamierza się usamodzielnić i zatrudnić księgową.

Skarbnik odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy trwają rozmowy na ten temat, ponadto nie jest konieczne zatrudnianie np. księgowej na cały etat. Jak będzie w tej sprawie konkretna decyzja to wówczas zostaną zabezpieczone na ten cel środki.

J. Soszek poinformował, że należy zabezpieczyć środki na zamontowanie siatki na boisku przy Gimnazjum Publicznym, gdyż uczniowie na dzień dzisiejszy nie mogą ćwiczyć na tym boisku i druga sprawa, która może wyniknąć w trakcie roku to konieczność naprawy dachu na Gimnazjum Publicznym.
Burmistrz poinformował, że pozyskała gmina środki na remont dachu na Gimnazjum i ogłoszono 3 razy przetarg i nie wyłoniono wykonawcy gdyż nikt się nie zgłosił i gmina musiała zwrócić te środki.

T. Wiśniewski zadał pytanie czy związku z tym, że zmienia się czas pracy przedszkoli na 5-godzinne to będą oszczędności czy przewiduje się w związku z tym podwyżki płac obsługi w placówkach oświatowych?

Burmistrz odpowiedział, że oszczędności będą odczuwalne dopiero w 2009 r.

B. Sawicka zadała pytanie czy dyrektorzy nie są zainteresowani tworzeniem przedszkoli rodzinnych, na które można otrzymać dofinansowanie?

Burmistrz odpowiedział, ze chyba nie, bo nie miał takich sygnałów. Ponadto poinformował, ze zastanawia się nad uruchomieniem wyżywienia w formie cateringu w wysokości 5,50 zł. za dzienne wyżywienie dziecka we wszystkich placówkach.

W. Krótkiewicz poinformował, ze poinformowano rodziców, ze po spotkaniu w Urzędzie otrzymano informację, ze rodzice za przedszkola będą uiszczać opłatę w wysokości 650 zł. za miesiąc. Ponadto zadał pytanie czy można zagospodarować boisko przy byłej szkole zawodowej znajdujące się w parku koło murów obronnych?
W. Nowakowska stwierdziła, ze prawdopodobnie można ten teren zagospodarować ze środków profilaktyki alkoholowej. Zadała pytanie odnośnie środków, jakie za użyczenie pomieszczeń w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie płaci szkoła prywatna tam funkcjonująca, czy partycypuje ta szkoła w kosztach utrzymania budynku np. w zakupie opału?

Burmistrz odpowiedział, że jest podpisana umowa pomiędzy szkołą prywatną i gminą i jest to chyba kwota 1.300 zł. za miesiąc.

W. Nowakowska stwierdziła, ze jest to bardzo niska kwota jak za użytkowanie klas szkoły i pracowni komputerowych. Żeby tak nie było, że zabraknie pieniędzy np. na opał.

Z. Michael stwierdził, ze dobrze, że ktoś korzysta i płaci za te klasy nawet te 1.300 zł. niż żeby miały pomieszczenia stać puste i nic z tego tytułu by nie wpływało do budżetu szkoły.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze należy coś zrobić ze świetlicą w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Tam nie ma w ogóle warunków do tego, żeby przebywało tam tak dużo dzieci oczekując na autobus.

Burmistrz poinformował, że jak będą usamodzielnione placówki to wówczas dyrektorzy będą mogli generować oszczędności i wydawać te oszczędności tam gdzie są potrzeby. Dodał, ze obawiał się tego jak będzie wyglądać praca Gimnazjum Publicznego pod nowym młodym Dyrektorem i jest bardzo zadowolony z pracy tego Dyrektora. 
Przewodnicząca K. Sobota zadała pytanie skąd wzięła się autopoprawka do projektu budżetu gminy na 2008 r?

Skarbnik odpowiedział, że autopoprawka powstała w wyniku otrzymania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do projektu budżetu. RIO wniosło zastrzeżenia, ze w projekcie budżetu nie ma podziału dochodów na majątkowe i na bieżące. Nie zostały zaplanowane wydatki na utworzenie rezerwy specjalnej i tutaj jest propozycja Burmistrza, aby zabezpieczyć 15 tyś zł. Ponadto zwiększenia dochodów wynikają ze zmian sposobu opodatkowania m.in. podatkiem rolnym, nieruchomości, podatkiem od środków transportowych i związane to jest z tym, ze prowizorium zostało przekazane Radzi Miejskiej 15 listopada 2007 r. natomiast podatki na 2008 r. zostały uchwalone 7 grudnia 2007 r. W zał. nr 11 błędnie bez wzrostu zostały przyjęte wynagrodzenia na 2008 r. dlatego plan należało zwiększyć o około 8 tyś zł. Z tych zmian wychodzi nadwyżka w kwocie 164.392 zł. i Rada zadecyduje o rozdysponowaniu tej nadwyżki.
Z. Michael zadał pytanie, czego dotyczy pozycja w budżecie pod nazwą wynagrodzenie zarządcy strefy płatnego parkowania?

Burmistrz odpowiedział, że zarządca strefy płatnego parkowania całość środków uzyskanych ze sprzedaży miejsc parkingowych będzie musiał odprowadzić do Urzędu, a następnie my będziemy zwracać mu odpowiedni procent tych wpływów określony w umowie.

T. Wiśniewski zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków w ramach pożytku publicznego, o które będzie mogło ubiegać się stowarzyszenie osób niepełnosprawnych, które powstało na terenie gminy Paczków.

B. Sawicka zadała pytanie, dlaczego w duży sposób zwiększają się środki na pomoc społeczną?
Skarbnik odpowiedział, że w większości działalność pomocy społecznej jest finansowana z budżetu państwa. Każdy, kto spełnia kryterium dochodowe otrzymuje pomoc. Gmina otrzymuje dotację na 1 mln 75 tyś zł. 
Burmistrz dodał, że wzrosło najniższe wynagrodzenie i w związku z tym więcej osób będzie się kwalifikować do pomocy oraz wyższe zasiłki będą przyznawane.

W. Krótkiewicz zwrócił uwagę na konieczność skontrolowania funkcjonowania Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Paczków, gdyż ponad 40 tyś zł. przeznacza się na zakup samego paliwa.

Z. Michael dodał, ze zastanawiano się czy taka ilosć OSP w Gminie jest potrzebna.

Burmistrz odpowiedział, ze na pewno OSP jest bardzo w gminie potrzebne. Najlepiej widać potrzebę takich instytucji np. w trakcie podtopień nie mówiąc o pożarach.

W. Nowakowska poinformowała, ze, jeżeli będą zabezpieczane środki na podwyżki diet dla sołtysów to prosi o zwrócenie uwagi na to, że sołtysi mają różnej wielkości sołectwa i w związku z tym powinny być te diety zróżnicowane.

J. Soszek zwrócił się z prośbą do Burmistrza, że jeżeli jest ktoś w stanie przygotować na następne posiedzenie Komisji dane dotyczące stanu posiadania i zużycia paliwa w Ochotniczych Strażach Pożarnych w Gminie Paczków.
Do pkt 3.

E. Mikołajczak poruszył sprawę nowych cen za odbiór odpadów komunalnych. Poinformował, ze Rada jeszcze nawet nie dyskutowała na ten temat, a ZUKiM informuje już mieszkańców o nowych stawkach.

W. Kaczyński stwierdził, ze należałoby się zastanowić czy nie podzielić działalności ZUKiM-u. Dodał, ze przecież można byłoby wydzielić poszczególne działalności jak np. zarządzenie wspólnotami.

J. Soszek stwierdził, ze można się zastanowić nad wydzieleniem wysypiska śmieci w Ujeźdźcu.

Burmistrz odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy ZUKiM pobiera opłatę za zarządzenie wspólnotami w wysokości 31 gr. Za 1 m2. Nie ma tańszej firmy na rynku. Biorąc pod uwagę, że stan kamienic jest bardzo zły wskazanym jest, aby więcej środków szło na fundusz remontowy niż na zarządzanie. Dodał, ze nigdy też Urząd nie dokładał środków do działalności ZUKiM-u.

J. Soszek poinformował, ze uczestniczył w spotkaniu Burmistrza z Dyrekcją Gimnazjum Publicznego, na którym mówiono o możliwości wskrzeszenia sekcji siatkówki dziewcząt przy Klubie Sportowym Sparta dla grup młodzieży z gimnazjum. Ponieważ są klasy sportowe a nie są zabezpieczone środki na funkcjonowanie dziewcząt, które zostaną już odpowiednio przygotowane. Dlatego jest propozycja utworzenia sekcji siatkówki dziewcząt przy Klubie Sportowym Sparta, która obejmowałaby i szkoły podstawowe i gimnazjum, oraz drużynę seniorek, które mogłyby występować w rozgrywkach wojewódzkich. Powołanie do życia klubu siatkarskiego wiązałoby się z bardzo dużymi kosztami, które można byłoby ograniczyć tworząc sekcję przy istniejącym Klubie Sportowym. Wstępny koszt tego przedsięwzięcia wyniósłby na rok 2008 około 30 tyś zł. Kalkulację wykonano wg tego jak podobne sekcje funkcjonują w innych miastach.
Burmistrz odpowiedział, ze na prowadzenie stowarzyszenia trzeba poświęcić bardzo dużo czasu, gdyż taka działalność jest cały czas kontrolowana. Poinformował, ze na dzień dzisiejszy cały Zarząd Sparty pracuje społecznie i raczej G. Jasiok, który wiele spraw robi w domu wieczorami po godzinach nie podołałby z prowadzeniem dodatkowych grup sportowych zwłaszcza, ze na siatkówce się nie zna. Należałoby zatrudnić na etat osobę, która zajmowałaby się rozliczaniem stowarzyszenia. Nadmienił, że inicjatywa utworzenia takiej sekcji jest bardzo dobra.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie dwóch stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 10 stycznia 2008 r. o godzinie 1315. 

Protokół sporządziła:
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Alicja Góral Sowa




Wojciech Kaczyński

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

Kazimiera Sobota
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