Protokół 4/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 30.03.2007 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010 i trwało do godziny 1430 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji 
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Kontrola przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego (analiza procedury konkursowej, złożonych sprawozdań z wykorzystania otrzymanych dotacji) w 2006 r. oraz w I kwartale 2007 r.

3. Analiza porównawcza kosztów i wydatków związanych z działalnością Urzędu Miejskiego w Paczkowie w 2006 r.

4. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 r.

5. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 3/07 z dnia 15.03.2007 r., Komisja jednogłośnie przyjęła zatwierdziła protokół.

Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie 

J. Bodyk pracownik Urzędu Miejskiego poinformowała, że przeprowadzono w 2007 r. procedurę i zostało już podpisane w ramach ogłoszonych konkursów 5 umów. W roku 2006 ogłoszono konkurs w zakresie sportu i przyznano dotacje w wysokości 205 tyś. 200 zł. złożonych było 6 ofert. Dotację w ramach pożytku publicznego przyznano: 40 tyś zł. Wodnemu Ochotniczemu Pogotowiu Ratowniczemu na prowadzenie basenu w Paczkowie, LZS otrzymał dotację w wysokości 70 tyś zł. Klub Sportowy Sparta Paczków otrzymał dotację w wysokości 85 tyś 500 zł. Wymienione podmioty złożyły w wymagalnym terminie sprawozdania z rozliczenia dotacji. Burmistrz swoimi postanowieniami zatwierdził rozliczył dotacje i stwierdził wykonanie poszczególnych zadań. W zakresie kultury i sztuki zgłoszono jedną ofertę i jedną dotację przyznano Związkowi Drużyn ZHP Paczków w kwocie 15 tyś. zł. co też zostało rozliczone i zatwierdzone przez Burmistrza. W zakresie ochrony zdrowia złożono jedną ofertę przez Amicus, któremu przyznano dotację w wysokości 2 tyś zł. Ponieważ po rozstrzygnięciu konkursów okazało się, że pozostały niewykorzystane środki na sport postanowiono ogłosić jeszcze jeden konkurs w ramach sportu, na który została złożona jedna oferta Klubu Karate, któremu przyznano dotację w wysokości 7 tyś 500 zł. W 2006 r. został również ogłoszony konkurs w oparciu o ustawę o pomocy społecznej przyznano dotację w wysokości 20 tyś zł. Caritasowi Diecezji Opolskiej. 

Poinformowała, ze organizacje, którym przyznano dotacje mogły dokonywać w granicach do 10% przesunięć środków pomiędzy paragrafami. Przy rozliczaniu dotacji okazało się, że w niektórych przypadkach były niewielkie przekroczenia np., jeśli chodzi o Klub Sportowy Sparta, sprawa ta została przekazana na posiedzenie Burmistrza, który zatwierdził zmiany. Czyli każde wystąpienie nieścisłości pomiędzy ofertą, a sprawozdaniem było przedstawiane Burmistrzowi, który następnie zatwierdzał te zmiany i wydawane były w tych sprawach postanowienia.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy Klub Sportowy Sparta nadal wynajmuje parking przed stadionem?

J. Bodyk odpowiedziała, ze wykazują organizacje środki własne w ofertach, ale nie jest konieczne przedstawienie skąd te środki pochodzą, więc nie wie czy Klub nadal wynajmuje plac przed stadionem i ile środków z tego tytułu wpływa do Klubu.

W 2007 r. ogłoszono konkurs na sport złożono 4 oferty i przyznano 4 dotacje: WOPR, LZS, Klub Sportowy Sparta i Klub Karate. Na ochronę zdrowia były złożone 2 oferty przez Amicus i przez PCK. Burmistrz obu organizacjom przyznał dotacje z tym, że umowa z Amicusem nie została jeszcze podpisana. Ponieważ oferty złożone przez te dwie organizacje opiewały na kwotę 5 tyś. zł., natomiast w puli na ochronę zdrowia w budżecie zabezpieczona była kwota 4 tyś. zł. Burmistrz postanowił przesunąć brakującą kwotę w wysokości 1.000 zł. z rezerwy ogólnej na tą ochronę zdrowia. W zakresie kultury i sztuki została złożona jedna oferta Stowarzyszenia Niepełnosprawnych z Zabrza, ale oferta zawierała pewne braki do uzupełnienia, których została wezwana organizacja w określonym terminie. Z uwagi na to, że uzupełnienie oferty nie zostało złożone w wyznaczonym terminie organizacja wycofała się z ubiegania się o dotację z budżetu gminy.
Na koniec J. Bodyk poinformowała, ze Regionalna Izba Obrachunkowa dokonała kontroli przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego i nie miała zastrzeżeń, co do przyznania i rozliczenia przyznanych dotacji.
Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze analiza porównawcza kosztów i wydatków związanych z działalnością Urzędu Miejskiego w Paczkowie w 2006 r. została dokładnie opisana w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 r. 
Skarbnik następnie szczegółowo omówił Dział 750 administracja publiczna ze szczególnym zwróceniem uwagi na rozdział 75023.

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Komisji czy są pytania do omówionego przez Skarbnika zagadnienia? Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła 3 pkt posiedzenia. 
Do pkt 4.

Komisja przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 r. przedstawione przez Burmistrza Gminy Paczków i stwierdziła, że sprawozdanie opisowe zostało zaprezentowane w sposób przejrzysty i czytelny.

Komisja stwierdziła, że nastąpiło przekroczenie wykonania wydatków jedynie w Dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa w § 4300 w kwocie 13.420,00 zł. Z wyjaśnień złożonych przez Skarbnika wynika, ze z powodu tego, iż na koniec roku jest bardzo duży przepływ dokumentów księgowych przez Wydział Finansowy nastąpiło prawdopodobnie pominięcie lub przeoczenie dowodu księgowego, czego skutkiem było następnie przekroczenie wydatków.

Następnie Komisja zapoznała się z protokołem kontroli Urzędu Miejskiego dokonanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w I kwartale 2007 r.

Skarbnik poinformował, ze protokół kontroli Urzędu Miejskiego dokonanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową jest obszerny, ponieważ była to kontrola kompleksowa. Do protokołu dołączone są wyjaśnienia Burmistrza i poszczególnych pracowników Urzędu.
Komisja zapoznała się szczegółowo z treścią protokołu kontroli kompleksowej dokonanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Paczkowie w dniach od 4 stycznia 2007 do dnia 20 marca 2007 r.
Do pkt 5.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła czwarte posiedzenie Komisji.
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