Protokół 1/09
ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami
Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 8 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych powitał Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Na Przewodniczącego posiedzenia została jednogłośnie wybrana Pani Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

2. Omówienie pism kierowanych do Komisji.

3. Sprawy różne.
Do pkt 1.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała Uchwałę Składu Orzekające Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 16 grudnia 2008 r. o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego, oraz uchwałę o prawidłowości prognozy kwoty długu.

Z. Michael zadał pytanie czy jak zostanie zaakceptowany wniosek o dofinansowanie wykonania drogi w Kamienicy to jak będzie wyglądało zadłużenie?

Skarbnik odpowiedział, ze wówczas na pewno zwiększy się deficyt i wskaźniki, ale na pewno nie będzie przekroczony limit zadłużenia gminy.

J. Soszek zauważył, ze wniosek o dofinansowanie wykonania drogi w Kamienicy został zaopiniowany negatywnie.

W. Ćwik stwierdził, ze Gmina pomimo limitu mogła złożyć więcej wniosków. Natomiast w sprawie drogi w Kamienicy był błąd merytoryczny.
Z. Michael zauważył, ze przedstawiono Radzie kilka projektów dróg została wybrana droga w Kamienicy jako najbardziej optymalna gdyż dużo osób mieszka wzdłuż tej drogi i było zapewnienie, ze na pewno dofinansowanie gmina otrzyma. Teraz okazuje się, ze ktoś czegoś nie dopatrzył, a radni mają odczucie, ze nie mówi się im prawdy, są wprowadzani w błąd.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała Uchwałę Składu Orzekające Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 18 grudnia 2008 r. o przedłożonym projekcie budżetu gminy Paczków na 2009 r.

Skarbnik omówił, dochody i wydatki budżetowe zaplanowane w projekcie budżetu gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, ze budżet oparty jest na danych historycznych gdyż gmina będzie funkcjonować w takich samych strukturach. Na pewno wpływ na budżet będzie miał, harmonogram wykonania kanalizacji jeżeli wniosek zostanie przyjęty i gmina otrzyma dofinansowanie. Wpływ na budżet będzie miało również wykonanie modernizacji basenu i stadionu jeżeli wniosek również zostanie zaakceptowany i gmina otrzyma dofinansowanie. Wówczas będziemy na granicy limitu zadłużenia. Duży wpływ na budżet będzie miała również oświata i wynagrodzenia w oświacie. Nauczyciele mają w 2009 r. otrzymać 10% podwyżki wynagrodzeń i dodatkowo gmina musi stosować zapisy Karty Nauczyciela. Po przychodach będą na pewno środki niewykorzystane w 2008 r., ale będzie chciał je przeznaczyć na spłatę kredytów. Ponadto poinformował, ze na gospodarce nieruchomościami jest coraz mniej do sprzedaży, natomiast więcej powinno wpłynąć opłat z czynszów, które zostaną w 2009 r. podniesione.
B. Sawicka zadała pytanie kiedy będzie wiadomo co z projektem wykonania drogi w Kamienicy?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze wniosek o dofinansowanie został niezaakceptowany z powodu błędów formalnych, zakwestionowano fakt, ze jest nr działki, a nie numer drogi. Poinformował, ze istniała identyczna sytuacja odnośnie wniosku innej gminy, której wniosek został zaakceptowany zadano pytanie dlaczego wnioski nierówno się traktuje, ale na to pytanie komisja weryfikująca nie odpowiedziała wprost.

J. Soszek zauważył, ze jest to porażka gminy, gdyż o porządkowaniu dokumentacji mówi się nie od dziś. Każdy wniosek powinien być sprawdzony wiele razy tak aby była pewność, że nie ma błędów formalnych.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, ze wyprowadza się obecnie zaszłości z ponad 50 lat. Jaki ustrój Państwa Polskiego był wszyscy pamiętają, były inne zasady działania, a teraz wiele spraw trzeba prostować, ale na pewno nie uniknie się błędów. W regulaminie do naboru nie napisano że można składać wnioski tylko na drogi posiadające numer. Droga w Kamienicy widnieje w ewidencji jako droga gminna, działka ma nadany numer. Ponadto poinformował, że w połowie lutego br. będzie składany wniosek na rewitalizację „domu kata”. Odnośnie kanalizacji to będzie możliwość napisania wspólnego projektu z czeskim Jawornikiem i ubiegania się o środki w ramach współpracy transgranicznej. Pierwsze spotkanie w tej sprawie już się odbyło, więc jest szansa, ze gdyby gmina nie otrzymała dofinansowania w ramach już złożonego wniosku to wówczas może otrzyma takie dofinansowanie z innych źródeł.
W. Krótkiewicz poruszył sprawę tego, ze Komisja Rolnictwa przygotowała wniosek o zwiększenie o 10 tyś. zł środków na „odnowę wsi”. Poinformował sołtysów, ze może po wystąpieniu środków niewykorzystanych w 2008 r. będzie można te środki zwiększyć.

Skarbnik dodał, ze odnośnie „odnowy wsi” to dobrze byłoby przyjrzeć się wydatkom w 2008 r. Stwierdził, że jest to dodatkowa pula środków, które można sobie wydatkować, a efekt jest taki, ze środki te traktuje się jako dodatkowe środki rad sołeckich. Środki te winny być przyznawane na konkretne projekty typu plac zabaw. Należałoby się zastanowić nad celem, po co te środki są w budżecie, powinien byś regulamin a wydatki powinny ściśle o jego założenia się opierać.
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że „odnowa wsi” musi być w budżecie gdyż gmina może pozyskiwać środki na rozwój terenów wiejskich.

W. Krótkiewicz zauważył, ze rady sołeckie wykonują wiele spraw, które powinna wykonywać gmina czy też zarządcy dróg. Rada sołecka nie powinna zajmować się wykaszaniem rowów przydrożnych gdyż jest to zadanie kogoś innego.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wnioski:

Komisje postanowiły nie zwiększać środków na odnowę wsi w obecnej chwili. Komisje wrócą do tematu w momencie przedstawiania wolnych środków, które powstały w wyniku niewykorzystania w 2008 r.

Komisje wnioskują o ponowne złożenie wniosku o dofinansowanie wykonania przebudowy drogi w Kamienicy.

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Na tym pkt 1 został zamknięty.
Do pkt 2.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Pani Jolanty Kalisz i Pana Andrzeja Nowakowskiego w sprawie rozpoczęcia prac projektowych związanych z zagospodarowaniem oraz utwardzeniem drogi Bolesława Chrobrego.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Pani Jolanty Kalisz i Pana Andrzeja Nowakowskiego w sprawie rozpoczęcia prac projektowych związanych z zagospodarowaniem oraz utwardzeniem drogi Bolesława Chrobrego. Komisje postanowiły, aby w 2009 r. zabezpieczyć doraźnie ulicę Bolesława Chrobrego poprzez nawiezienie tłucznia. Natomiast z powodu braku wolnych środków w budżecie gminy na 2009 r. Komisje nie widzą możliwości wykonania w 2009 r. projektu w/w ulicy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
K. Sobota odczytała pismo Sołtysa wsi Stary Paczków w sprawie zabezpieczenia środków na projekt oświetlenia przy posesjach 104-107 oraz przy drodze do nowo postawionych domów.

W. Krótkiewicz poinformował, że nie są jeszcze wykonane punkty oświetleniowe z roku poprzedniego.

M. Kieliszek odpowiedział, ze została podpisana umowa z Zakładem Energetycznym i na dzień dzisiejszy wszystkie lampy zostały założone oprócz lampy w Książu, ale zostanie to wykonane na początku bieżącego roku.

Skarbnik zauważył, ze należałoby się wstrzymać z wykonywaniem nowych punktów oświetleniowych z uwagi na fakt, że zakłada się cały czas nowe lampy, ulice i drogi są doświetlone, a w ostatnich latach nie powstały nowe drogi. Ponadto zakładanie nowych lamp wiąże się z koniecznością ponoszenia większych opłat za energię.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Sołtysa wsi Stary Paczków w sprawie zabezpieczenia środków na projekt oświetlenia przy posesjach 104-107 oraz przy drodze do nowo postawionych domów. Komisje postanowiły pismo skierować do Burmistrza celem zaopiniowania. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu dla grupy wodno-nurkowej w JRG PSP Paczków. Poinformowała, ze wniosek ten został już raz rozpatrzony negatywnie, następnie powrócił znowu na obrady Komisji, które postanowiły zabezpieczyć środki na dofinansowanie zakupu tego sprzętu. Jednak decyzja Komisji padła w momencie kiedy było już prowizorium budżetowe, dlatego dzisiaj Komisje powinny zastanowić się z jakich środków sfinansować zakup tego sprzętu dla grupy wodno-nurkowej.

Z-ca Burmistrza przypomniał, ze w projekcie budżetu znajdują się środki na zakup sprzętu oświetleniowego dla Państwowej Straży Pożarnej w Paczkowie.

W. Krótkiewicz zadał pytanie dla kogo zostaną zakupione moto-pompy, na które są zabezpieczone w projekcie budżetu środki.

Skarbnik odpowiedział, ze są to środki na zakup moto-pomp dla OSP, które wnioskowały o zabezpieczenie kwoty 46 tys. zł. Zabezpieczono środki na zakup jednej moto-pompy. W międzyczasie okazało się, ze OSP może występować do Zarządu Wojewódzkiego OSP o dofinansowanie zakupu takiego sprzętu. Komendant będzie takie wnioski składał to wówczas te zabezpieczone środki wystarczą na zakup dwóch moto-pomp.

Z-ca Burmistrza stwierdził, ze chciałby znać zdanie Komisji na ten temat. Dzisiaj otrzymał informację, ze OSP musi do dnia 15 stycznia br. złożyć zapotrzebowanie do struktur wojewódzkich, które będą rozpatrywały dofinansowanie zakupu tych moto-pomp.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy trzeba kupować nowe moto-pompy czy też nie można przeprowadzić remontu moto-pomp, które OSP posiada.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że wszyscy wiedzą jakim sprzętem OSP dysponują, a wyposażenie i utrzymanie OSP jest zadaniem własnym Gminy.

B. Sawicka zwróciła uwagę na to, ze Burmistrz wyraził zgodę na zakup jednej moto-pompy. Czyli jeżeli istnieje możliwość dofinansowania zakupu tego sprzętu to wystarczy zabezpieczyć w budżecie 12 tys zł. a pozostałą kwotę przeznaczyć na dofinansowanie zakupu sprzętu dla grupy wodno-nurkowej.
Z-ca Burmistrza odpowiedział, ze jeżeli będzie taka decyzja radnych to tak zostanie zrobione.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu dla grupy wodno-nurkowej w JRG PSP Paczków. Komisje postanowiły pismo skierować na kolejne posiedzenie celem rozpatrzenia. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Pana A. Kłoczko odnośnie zwiększenia środków na realizację zadań publicznych w zakresie kultury.

Z-ca Burmistrza poinformował, ze został ogłoszony nabór wniosków i na razie w prowizorium budżetowym jest zabezpieczonych 15 tyś zł. i będzie rozmawiał z Burmistrzem na temat tego konkursu i jeżeli będzie taka decyzja Burmistrza to zostanie przygotowana autopoprawka Burmistrza do projektu budżetu.

W. Ćwik zadał pytanie kiedy Burmistrz złoży autopoprawkę?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, ze chciałby, aby to nastąpiło przed wspólnym posiedzeniem.

Z. Michael poprosił o skierowanie tego pisma na kolejne posiedzenie gdzie będzie również Komisja Oświaty po złożeniu przez Burmistrza autopoprawki.

Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie dwóch stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 8 stycznia 2009 r. o godzinie 1315. 
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