PROTOKÓŁ NR XLVI/2018
Z UROCZYSTEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 8 marca 2018 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych. Nieobecni radni: Jerzy Dziasek, Anna Kozłowska, Katarzyna Motyka. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1145

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył XLVI uroczystą sesję Rady Miejskiej w Paczkowie z okazji nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Paczków” Panu Władysławowi Dorowi. Stwierdził, że na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych. Powitał radnych Rady Miejskiej w Paczkowie, Burmistrza, przybyłych na sesję:  córkę pana Władysława Dora panią Martę Dor-Szczepankiewicz z mężem i córką, Wiceprezesa Opolskiego Związku Piłki Siatkowej pana Przemysława Cyglera, emerytowanych nauczycieli paczkowskiego liceum oraz obecną dyrekcję, grono pedagogiczne i uczniów Zespołu Szkół w Paczkowie, a także byłe zawodniczki MKS Paczków. Powitał również mieszkańców Gminy Paczków. 

Po wprowadzeniu pocztu sztandarowego Zespołu Szkół odśpiewany został Hymn Polski i odegrany hejnał Paczkowa. 

Kolejnym punktem sesji była laudacja wygłoszona przez pana Jarosława Soszka – nauczyciela wychowania fizycznego w Zespole Szkół w Paczkowie. W swojej mowie podkreślał, że Władysław Dor zawsze zdawał sobie sprawę, że sport to wychowanie młodych ludzi, a pracę z młodzieżą opierał przede wszystkim na osobistym przykładzie. Stawiając innym wysokie wymagania stawiał je również sobie samemu. I z tego też względu Władysław Dor cieszy się do dzisiaj ogromnym autorytetem u swoich dawnych wychowanków. Dorobek paczkowskiego klubu siatkarek został osiągnięty w wyniku długiej i żmudnej pracy, zarówno zawodniczek jak i ich trenera. Tylko ten, kto choć otarł się o sport, wie ile wysiłku trzeba włożyć, aby wyrobić u siebie i innych takie cechy jak: szybkość, siłę, skoczność, wytrzymałość i koordynację ruchową, refleks techniczny i taktykę walki. A nade wszystko aby przygotować się psychicznie do walki o zwycięstwo i do goryczy porażki. Te wspaniałe cechy charakteru, nawet po skończeniu kariery sportowca owocują na całe życie. 

W następnej kolejności wystąpili uczniowie Zespołu Szkół w Paczkowie, przedstawiając w artystyczny sposób życiorys W. Dora.

Po zakończeniu występu Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Paczków”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLVI/373/2018 została podjęta.
zał. nr 2
Po głosowaniu nastąpiło odsłonięcie pamiątkowego zdjęcia Władysława Dora przez Burmistrza Gminy Paczków Artura Rolkę oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie Wiesława Barabasza. Na ręce córki pana Władysława Dora pani Marty Dor-Szczepankiewicz przekazano pamiątkowy akt nadania, statuetkę oraz kwiaty. 

Następnie głos zabrał Burmistrz Gminy Paczków Artur Rolka, który dokonał podsumowania dzisiejszej uroczystości. Przypomniał, że tytuł „Honorowego Obywatela Gminy Paczków” nadawany jest osobom o wielkich zasługach dla miasta, za jego promowanie, ogromny autorytet moralny i trwały ślad w dziejach. 
Następnie miały miejsce przemówienia okolicznościowe wygłoszone przez córkę Martę  Dor-Szczepankiewicz, Wiceprezesa OZPS Przemysława Cyglera, zawodniczkę MKS Paczków Ewę Morel.

Po przemówieniach zostało odtworzone nagranie z przemówieniem pana Władysława Dora, który nie mógł być obecny na sesji ze względu na stan zdrowia. 
Sesję zamknął występ dwóch układów tanecznych zaprezentowanych przez uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 w Paczkowie.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XLVI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Przewodniczący posiedzenia:

Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

