Protokół 2/09

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 15 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Mieszkańcy Gminy Paczków.
3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1025. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Z. Michael, który jednogłośnie został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

2. Omówienie pism kierowanych do Komisji.

3. Sprawy różne.
Przewodniczący posiedzenia powitał mieszkańców Gminy Paczków, którzy przybyli na posiedzenie odnośnie likwidacji Zamiejscowego Oddziału Komunikacji w Paczkowie. Poinformował, że sprawa była rozpatrywana dwukrotnie, a mianowicie, Rada Miejska otrzymała protest radnego powiatowego p. Artura Rolki odnośnie likwidacji tzw. Biura Obsługi Bezrobotnych, ale nie sprzeciwił się likwidacji Wydziału Komunikacji w Paczkowie. Natomiast Rada Miejska podjęła zdecydowane działanie i wystosowała wraz z Burmistrzem zdecydowany protest odnośnie likwidacji Biura Obsługi Bezrobotnych oraz Wydziału Komunikacji w Paczkowie. Już raz 4 lata temu też Starostwo Powiatowe chciało dokonać likwidacji Wydziału Komunikacji w Paczkowie, ale po stanowczym proteście władz Paczkowa odstąpiono od tej likwidacji. Obecnie po wyremontowaniu całego budynku przez Starostwo Powiatowe wszyscy byli spokojni o to, że oba te punkty będą działać w Paczkowie. Rada Miejska otrzymała informację od Starostwa Powiatowego odnośnie odstąpienia od likwidacji Biura Obsługi Bezrobotnych, natomiast nie otrzymano odpowiedzi odnośnie funkcjonowania Wydziału Komunikacji. Do Urzędu Miejskiego 12 stycznia 2009 r. wpłynęło pismo p. Teresy Karol informujące o odstąpieniu od reorganizacji Wydziałów Komunikacji przez Starostwo Powiatowe. Innych informacji radni nie posiadają. Ponadto poinformował, ze rozmawiał z radnym powiatowym A. Rolką, który poinformował go, że likwidacja Biura Obsługi Bezrobotnych została odłożona w czasie i w tym roku do likwidacji nie dojdzie, natomiast odnośnie likwidacji Wydziałów Zamiejscowych Komunikacji, to Rada Powiatu podjęła uchwałę o likwidacji tego Wydziału w Paczkowie, ale oficjalnych informacji od Starostwa Powiatowego Rada Miejska nie otrzymała.

Mieszkaniec Paczkowa poinformował, ze prace remontowe w Wydziale Komunikacji w Nysie są nadal kontynuowane. Adaptacja pomieszczeń będzie kosztować około 300 tyś zł. Czyli ma być zlikwidowany Wydział Komunikacji w Paczkowie, a pracownicy mają być przeniesieni do tych wyremontowanych pomieszczeń w Nysie. Poinformował, ze są przedstawicielami „handlarzy samochodami”, a niektórzy nawet twierdzą, że „śmierdzący handlarze” oni oficjalnie prowadzą działalność i są przedsiębiorcami. W Paczkowie jest specyficzna sytuacja, gdyż Gmina Paczków jest jedną z najbiedniejszą Gmin w Województwie Opolskim i każdy potrzebuje tego Wydziału na miejscu w Gminie. Rocznie w tym Wydziale w Paczkowie jest załatwianych około 10 tyś. spraw. Rejestracji nie dokonuje się podczas jednej wizyty w Wydziale Komunikacji tylko trzeba co najmniej trzy razy udać się do tego Wydziału. Jeżeli pomnożyć 10 tyś. wyjazdów to statystycznie wykonanoby 505 tyś. 602 km. czyli jest to odległość równoważna z objechaniem 16 razy kuli ziemskiej. Największe koszty Wydziału Komunikacji w Paczkowie przynosi łącze internetowego koszt roczny 16 tyś. zł. a sama podróż do Nysy będzie mieszkańców Gminy kosztować 136 tyś zł. Dlaczego nie było odezwy do społeczeństwa, że dzieje się coś złego? Poinformował, ze chcą wystosować do mieszkańców Gminy odezwę, w której będą podane wszystkie koszty i którą to odezwę będą podpisywać mieszkańcy. Informacja na ten temat będzie podana w Kościołach podczas mszy, a pisma będą wystawione w kilku miejscach celem podpisywania.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Rada Miejska zrobiła to wszystko.

Mieszkaniec Paczkowa odpowiedział, że Rada Miejska niczego nie wyliczyła, nie udowodniła.

Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, ze mieszkańcy mają prawo protestować, ale też nie mają prawa twierdzić, ze Rada Miejska nic nie zrobiła.

Mieszkaniec Paczkowa odpowiedział, że Rada Miejska okazuje pewną bierność. Poinformował, ze on w ciągu dwóch godz. dokonał wyliczeń kosztów, czy Rada to zrobiła?

W. Ćwik odpowiedział, ze Burmistrz wykonał o wiele dokładniejsze kalkulacje i te argumenty są znane Radzie Powiatu, która na razie nie podjęła oficjalnej decyzji. Protest Burmistrza był oparty na dokładnych wyliczeniach.

Mieszkaniec Paczkowa poinformował, ze przyszli dzisiaj na posiedzenie, aby nawzajem sobie pomóc. A na dzień dzisiejszy Wydział jest likwidowany.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że 4 lata temu też chciano zlikwidować Wydział Komunikacji szantażując Radę, ze jak nie dofinansuje łącza satelitarnego to Wydział zlikwiduje. Na dzisiaj Rada Miejska posiada informacje od p. T. Karol, że likwidacji nie będzie. Dodał, ze jednym z wielkich orędowników w sprawie nie likwidowania Wydziału Komunikacji był 4 lata temu i obecnie Burmistrz Bogdan Wyczałkowski, który na bieżąco rozmawia ze Starostą oraz Radą Powiatu. Dodał, ze żaden inny Burmistrz, ani Rada nie sprzeciwiły się likwidacji Zamiejscowych Wydziałów Komunikacji, jedynie Paczków złożył protesty.
Mieszkaniec Paczkowa zwrócił się do Rady o pomoc, gdyż akcja zbierania podpisów będzie zorganizowana.

J. Soszek zauważył, ze jest to dobry pomysł i powinno być oficjalne poparcie dla tej akcji ze strony Rady Miejskiej.

Mieszkaniec Paczkowa zadał pytanie czy Policja mogłaby się zobowiązać do nadzorowania budynku?

E. Mikołajczak odpowiedział, ze do tej pory Policja chroniła ten budynek i nadal to będzie robić.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze Rada popiera mieszkańców, ale nie będzie wystosowywać dodatkowych pism. Poprosił o termin dwutygodniowy w czasie którego może przyjść odpowiedź od Starostwa Powiatowego.

W. Krótkiewicz poinformował, że jak Rada składa protest to powinno to być nagłośnione w prasie, na tablicach ogłoszeń.
Mieszkaniec Paczkowa zadał pytanie czy Straż Miejska albo Policja mogłyby chronić pracownice zdające pieniądze z rejestracji do Banku?

E. Mikołajczak odpowiedział, ze nie jest problemem konwojowanie pieniędzy i jeżeli Starostwo Powiatowe wystąpi oficjalnie o ochronę to na pewno będzie to robione.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia odczytał wnioski z poprzedniego posiedzenia Komisji w sprawie analizy budżetu na 2009 r.
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy definitywnie wniosek na wykonanie drogi w Kamienicy został odrzucony?

Skarbnik odpowiedział, ze tak.

W. Krótkiewicz zauważył, ze w projekcie budżetu na 2009 r. jest zabezpieczone 200 tys zł. na wykonanie drogi w Kamienicy, z uwagi na to, ze droga ta nie będzie robiona w tym roku to czy można nałożyć w ramach tej kwoty masę asfaltową na drogę w Gościcach.
Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, ze na drogę w Kamienicy nie ma zabezpieczonych środków, była tylko podjęta uchwała intencyjna, ze takie środki zostaną zabezpieczone w momencie przyznania środków na wniosek. Ponadto przypomniał, ze Wydział miał przeanalizować kosztorys i doprowadzenie jedynie do nałożenia masy asfaltowej w Gościcach. Na dzień dzisiejszy nie ma informacji Wydziału czy jest taka możliwość, ze wystarczy na tą drogę nałożyć tylko masę asfaltową. Nie jest zasadne, aby na tą drogę wydawać kwotę 1 mln 200 tyś. zł.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje wnioskują o rozpatrzenie przez Wydział GKiR Urzędu Miejskiego w Paczkowie możliwości wyremontowania drogi w Gościcach poprzez nałożenie masy asfaltowej i odstąpienia od inwestycji pt. budowa drogi zgodnie z posiadaną dokumentacją. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Skarbnik odpowiedział, ze to zadanie trzeba byłoby wprowadzić do budżetu i zdecydować czy przesuwa się środki na ten cel z innych zadań, czy też zwiększa się przychody z tytułów kredytów. Poprosił, aby nie zwiększać wydatków. Następnie przedstawił, projekt zmiany ustawy o finansach publicznych.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, ze w budżecie jest pewna stagnacja, nie ma nowych inwestycji, a jest kilka zadań, które od kilku lat powinny być wykonane i jeżeli jakieś takie zadanie wpadnie do budżetu to skąd na ten cel gmina weźmie pieniądze? Jest konieczne przeprowadzenie inwestycji pt. budowa cmentarza komunalnego w Paczkowie, nie ma dokumentacji nie mówiąc o samym prowadzeniu inwestycji. Trzeba zadać sobie pytanie dokąd będzie rozrastać się administracja w Urzędzie Miejskim w Paczkowie, może tutaj należy też szukać oszczędności. Prawie cały majątek, nieruchomości został sprzedany, trzeba będzie pozyskiwać tereny pod działki budowlane, ale to też będzie kosztować.

Skarbnik odpowiedział, ze w budżecie nie ma środków na budowę cmentarza w Paczkowie oraz na utrzymanie terenu odkupionego od Ogrodów Działkowych.

J. Soszek zauważył, ze sprawa cmentarza była wielokrotnie poruszana i teraz nie ma tego zapisu w budżecie wynika z tego, ze Wydział odpowiedzialny nie złożył takiego wniosku do budżetu.

Skarbnik odpowiedział, że można przeanalizować każdy wniosek składany przez poszczególne Wydziały. Zaproponował, aby nie zwiększać wydatków tylko je ograniczać. Obecnie są dodatkowe wnioski z Wydziałów o wprowadzenie dodatkowych zadań do budżetu np. zabezpieczenie środków na dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół. Jeżeli chodzi o środki na programy profilaktyczne to przypomniał, ze w styczniu 2008 r. zabezpieczono w budżecie środki w wysokości 25 tyś zł. na ten cel i to nie zostało zrealizowane, a środki zostały przeniesione na remont „domu kata”

W. Kaczyński stwierdził, ze programy profilaktyczne się nie sprawdziły i nie będzie się upierał nad zabezpieczeniem środków na ten cel.

Skarbnik zaproponował, ze jeżeli będą środki na rezerwie budżetowej to Burmistrz sam będzie mógł zadecydować czy przeznaczyć środki na wykonanie badań profilaktycznych. Na programy profilaktyczne jest w budżecie zabezpieczone 15 tys. zł. czyli na zlecenie jakiemuś lekarzowi przeprowadzenie badań np. kręgosłupa. Jest zabezpieczone też w budżecie 10 tyś zł. w formie dotacji na realizację zadań w zakresie ochrony zdrowia. Lepiej żeby ktoś złożył ofertę w ramach naboru, a później złożył sprawozdanie z realizacji przyznanych środków. Komisja może określić cele co ma być realizowane przez organizacje pożytku publicznego.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił uwagę na fakt, ze Komisje chciały, aby zabezpieczyć budynek „domu kata” przed niszczeniem, natomiast obecnie robi się całą inwestycję, która ma kosztować około 900 tys. zł. Zadał pytanie dla kogo „dom kata” ma służyć. Czy znowu zostanie przekazany komuś?
W. Ćwik stwierdził, że musi być zrobiony krok, np. przeniesienie GCI do „domu kata” a pomieszczenie obecnie zajmowane przez GCI sprzedać. Zminimalizuje się przez to wydatki związane z utrzymaniem tych dwóch rzeczy.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że Prezes ZUKiM przygotowuje dokumentację na wykonanie kompostowni i sortowni na wysypisku prawdopodobnie nie wystarczy mu środków na ten cel więc na pewno wystąpi do Gminy o dofinansowanie. Mówi się, ze majątek ZUKiM –u jest za duży i trzeba go sprzedać, dlaczego więc nie przenieść tam Wydziału Spraw Socjalnych i nie wynajmować pomieszczeń na ulicy Daszyńskiego.
W. Krótkiewicz przypomniał, ze Rada Miejska kilka razy wnioskowała o zinwentaryzowanie komórek, garaży i sprawdzenie co w tych pomieszczeniach się dzieje, gdyż są sytuacje, ze ktoś zajmuje komórkę i prowadzi tam działalność gospodarczą nie płacą za to pomieszczenie.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy nastąpił wzrost wydatków na sporcie?
Skarbnik odpowiedział, ze są wyższe wydatki na kulturę i sport, gdyż jest tu ujęta modernizacja basenu. Wydatki bieżące wzrastają o 6,78% na obiektach sportowych, ale to wynika z kalkulacji kosztów ponieważ wzrosły opłaty za wynajęcie pomieszczeń w hali sportowej i zwiększyła się partycypacja gminy w tym zakresie. W Rozdziale 526 następuje wzrost o 19,69%.

W. Ćwik poinformował, że w tym tygodniu szambo przy ulicy Wesołej 8 będzie wybrane, przepłukane i od następnego tygodnia będzie już funkcjonować.

Skarbnik omówił wydatki budżetowe w zakresie oświaty i wychowania. Poinformował, ze jest bardzo wiele potrzeb w zakresie inwestycji i remontów. To na razie nie zostało wprowadzone gdyż czeka się na decyzje w sprawie podniesienia wynagrodzeń nauczycielskich. Jeżeli okaże się, ze środki zabezpieczone na wynagrodzenia będą wystarczające na pokrycie również podwyżki wynagrodzeń to wówczas rezerwę będzie można uruchomić na potrzeby inwestycyjno-remontowe. W Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie Dyrektor zawnioskował o zabezpieczenie środków na wymianę okien, pieca i pokrycia dachowego, oraz remont dwóch łazienek i zapotrzebowanie to zostało wycenione na kwotę 141 tyś 990 zł. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową w Trzeboszowicach to Dyrektor wnioskował o renowację dachu nad zapleczem kuchennym koszt 1.700 zł., remont instalacji oświetleniowej w 8 pomieszczeniach szkolnych na kwotę 13.176 zł.,  renowacja nawierzchni boiska szkolnego na kwotę 53 tyś., remont instalacji centralnego ogrzewania budynku szkoły na kwotę 92.550 zł., malowanie dachu budynku na kwotę 38.290 zł. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kamienicy wnioskował o zabezpieczenie środków na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków na kwotę 30 tyś zł., wymianę wewnętrznej instalacji centralnego ogrzewania na kwotę 50 tyś zł., wymiana okien i drzwi wejściowych na kwotę 15.000 zł. budowę wyjść ewakuacyjnych z sali gimnastycznej, wymianę instalacji elektrycznej na kwotę 10.000 zł. remont dachu (wymiana dachówki) na kwotę 25.000 zł., wymianę podłogi w pracowni przyrody na kwotę 6.000 zł. remont toalet szkolnych na kwotę 6.000 zł. malowanie sali gimnastycznej na kwotę 10.000 zł. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Paczkowie Dyrektor wnioskowała o gruntowny remont dachu bez podania kosztu, wymianę okien na parterze na kwotę 22 tyś zł., wymianę grzejników na kwotę 20 tyś. zł., budowę chodnika pomiędzy szkołą a halą sportową na kwotę 13.000 zł. Zawnioskowała o zakup zestawu komputerowego do sekretariatu szkoły na kwotę 3.500 zł. Malowanie klas 6.000 zł. remont podłogi na korytarzu na I piętrze 11.000 zł. wymianę oświetlenia 4.000 zł. remont korytarzy, szatni i piwnic 6.000 zł. Dyrekcja Gimnazjum Publicznego wnioskowała o wymianę okien w całym budynku szkoły na kwotę 250.282 zł., odnowienie korytarzy na parterze budynku na kwotę 21.600 zł. Stwierdził, ze może należałoby się zastanowić czy nie zebrać wszystkich np. remontów dachów w jedno ogłosić jeden przetarg i próbować pozyskiwać środki na ten cel.

W. Kaczyński zadał pytanie kto to powinien przygotować?

Skarbnik odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy szkoły są samodzielne i dyrektorzy muszą działać w ramach środków, które posiadają, nie wie jak do końca wyglądałaby sprawa zamówień publicznych. Jeśli chodzi o wydatki to na szkoły zaplanowano o 50 tys. zł. więcej w stosunku do roku poprzedniego.
G. Biernacka zadała pytanie czy przy usamodzielnieniu szkół zatrudniono po ½ etatu księgowej w szkołach wiejskich bo takie były sugestie?

Skarbnik odpowiedział, ze w każdej placówce jest zatrudniona księgowa na cały etat. Czy to jest potrzebne to nie chce się wypowiadać na ten temat. Nadmienił, ze przy usamodzielnianiu szkół na pewno było pracy na całe etaty. Ponadto poinformował, ze jak obsługa szkół była w Urzędzie to sobie pracownicy radzili. Domniema, że w Szkole Podstawowej w Kamienicy i w Trzeboszowicach powinny być po ½ etatu księgowej.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje wnioskują o przeanalizowanie potrzeby zatrudnienia w każdej szkole księgowej na cały etat i ewentualne zmniejszenie etatów do pół etatu księgowej dla każdej szkoły. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
W. Kaczyński zauważył, ze były sugestie Komisji Oświaty, odnośnie oszczędności w oświacie, ale wnioski te nie znalazły poparcia w Radzie Miejskiej a co już dopiero w społeczeństwie. Stwierdził, ze nie będzie wnioskował o oszczędności, gdyż nie chce być posądzany o to, ze coś chce zabrać społeczeństwu, oby tylko ta nieremontowana baza oświatowa się nierozpadła.

Skarbnik poinformował, że nastąpił wzrost wydatków na oddziałach przedszkolnych w szkołach o 19.000 zł. Na przedszkolach jest zmniejszenie planu wydatków o 70.000 zł. Ponadto poinformował, ze dwie szkoły chciałyby mieć oddziały integracyjne. Poinformował, ze lepiej jest mieć szkoły na wsi, zwłaszcza, ze można pozyskiwać środki na rozwój obszarów wiejskich, oddziały w szkole w Kamienicy są mało liczne i nie trzeba byłoby dzielić oddziałów natomiast w Szkole Podstawowej Nr 3 taki podział musiałby nastąpić. Odnośnie dowożenia uczniów do szkól to w zeszłym roku koszt dowozu wyniósł 342.500 zł. Natomiast na dzień dzisiejszy na dowóz zabezpieczono kwotę 418.924 zł Na dokształcanie nauczycieli zabezpieczono 801.46 zł. i pozostała działalność 59 tyś zł. i jest to odpis na fundusz świadczeń socjalnych oraz są to porozumienia z logopedą i ogniskiem plastycznym. Jeżeli chodzi o ochronę zdrowia to na profilaktykę alkoholową jest w budżecie już zabezpieczone 170 tys. zł. Na zwalczanie narkomanii zabezpieczono 20 tyś zł. jako dotacja celowa dla jednostek z sektora finansów publicznych i z sektora spoza finansów publicznych.
Następnie omówił zabezpieczone środki na pomoc społeczną, wydatki w zakresie kultury, oraz w zakresie organizacji sportu.
Do pkt 2

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury w sprawie wymiany pieca centralnego ogrzewania. Poinformował, ze w zeszłym roku sprawa ta była rozpatrywana na posiedzeniu Komisji i był wniosek w tej sprawie odnośnie wykonania ekspertyzy. Temat nie został zakończony.

W. Kaczyński zauważył, ze inwestowanie w piec węglowy nie ma sensu.

W. Nowakowska stwierdziła, ze ktoś powinien wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie zmiany ogrzewania

Skarbnik dodał ze temat jest skomplikowany, gdyż sam budynek jest własnością Gminy i Dyrektor nie ma trwałego zarządu. Teraz wychodzi na to, ze oprócz dotacji dla Ośrodka Kultury trzeba partycypować w kosztach pieca. Gdyby był tytuł prawny, że budynek został przekazany Ośrodkowi Kultury to wówczas Dyrektor mógłby ubiegać się o dofinansowanie wymiany ogrzewania. Natomiast przekazanie kina nastąpiło za pominięciem Gminy. Ponadto poinformował, ze Ośrodek Kultury również zarabia środki więc mógłby partycypować w zakupie pieca.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze środków na ten cel nie ma i ekspertyzy z Wydziału też nie ma. Sprawa ponownie wróciła do Rady Miejskiej.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek:

Komisje przyjęły do wiadomości pismo w sprawie przyznania środków na zakup pieca centralnego ogrzewania do Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie trzech stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 15 stycznia 2009 r. o godzinie 1345. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael







 Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

 Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Kazimiera Sobota

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury 

Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

Wojciech Kaczyński







Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej








Eugenia Romańczyk
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