Protokół 6/09

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 lutego 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Joanna Bodyk – pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1025. Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie E. Romańczyk, która jednogłośnie została wybrana na przewodniczącą posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Informacja o stanie realizacji zadań inwestycyjnych i modernizacyjnych na terenie Gminy Paczków. Zapoznanie się ze stanem zrealizowanych inwestycji ujętych w harmonogramie na rok 2008. Zapoznanie się z planowanymi remontami na 2009 rok.
2. Analiza sprawozdania z udzielonych dotacji organizacjom pozarządowym w 2008 roku. Przedstawienie propozycji zadań zleconych organizacjom pozarządowym w 2009 roku.

3. Opiniowanie projektów uchwał.
4.  Sprawy różne.
Do pkt 1.
M. Kieliszek przedstawił informację na temat przeprowadzonych w 2008 r. remontów i zadań inwestycyjnych. Poinformował, że na 2009 r. przeszło zadanie inwestycyjne pod nazwą przebudowa wodociągu w Starym Paczkowie. Część projektowa tego zadania zostanie wykonana w miesiącu marcu, natomiast całe zadanie czyli wykonanie drogi zostanie wykonane do końca maja br. Największą inwestycją wykonaną w 2008 r. było wykonanie dwóch mostów na kwotę 191 tyś. zł. Został też wykonany roczny przegląd obiektów mostowych. Poinformował, ze dokonano remontu sanitariatów w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie na kwotę 20.000 zł. Wykonano ogrodzenie w Gimnazjum Publicznym na kwotę 23.000 zł. dodał, ze ogrodzenie to będzie wykorzystane do ogrodzenia boiska sportowego budowanego w ramach „Orlika”. W Gimnazjum Publicznym wykonano częściowy remont dachu na kwotę 41.228 zł. Zakończono wymianę okien w Przedszkolu Publicznym Nr 2 w Paczkowie. Dokonano remontu górnej kondygnacji wieży ratuszowej na kwotę 124.986 zł. Wykonano wymianę pokrycia dachowego na Urzędzie Miejskim na kwotę 199.904 zł. Wykonano dwa projekty jeden dot. elewacji i wymiany stolarki okiennej oraz adaptacji poddasza na kwotę 22.000 zł. drugi projekt dot. modernizacji stadionu i basenu na kwotę 44.000 zł.
Z. Michael zauważył, że największe inwestycje były wykonane na budynku i w budynku Urzędu Miejskiego. Zadał pytanie na jakim etapie jest budowa nowej Stacji Uzdatniania Wody?

M. Kieliszek odpowiedział, że podstawowym problemem, który przeszkadza w oddaniu dokumentacji jest zapis planu zagospodarowania przestrzennego. Plan przewiduje w miejscu, w którym miała być budowana nowa Stacja teren leśny. Obecnie będzie obstawał za tym, aby budować SUW w miejscu innym, a mianowicie naprzeciw miejsca wskazanego przez Dyrektora ZWiK. Ta nowa lokalizacja nie wymagałaby zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Urząd wystąpił również z pismem do Dyrekcji Lasów Państwowych o odlesienie tego terenu. 
J. Soszek zadał pytanie dlaczego na nową lokalizację SUW nie zgadza się Dyrektor ZWiK-u?

M. Kieliszek odpowiedział, że Dyrektor obawia się tego, ze jest to teren położony na terenie zalewowym, co do końca nie jest prawdą. Ponadto poinformował, że inwestycję związaną z kanalizacją rozpocznie się prawdopodobnie od miesiąca lipca br. od przebudowy ulicy Staszica. W następnym roku byłaby kanalizowana ulica Kościuszki, która jest drogą powiatową. Ulica ta będzie przejmowana w tym roku na mienie gminne.  Ponadto poinformował, ze w drugim kwartale bieżącego roku będzie nabór na rozbudowę struktury wodociągowej na wsiach. Gmina Paczków będzie przymierzała się do składania wniosku na wymianę rur azbestowych w Starym Paczkowie oraz w Wilamowej.

B. Sawicka zadała pytanie czy w częściach miasta już skanalizowanych znajdują się budynki, które nie są podłączone do tej kanalizacji?

M. Kieliszek odpowiedział, ze była przeprowadzona jedna kontrola w tym zakresie i kontrola ta wykazała że są niepodłączone budynki komunalne. Obecnie te budynki są już podłączone, będzie druga kontrola, po której będą wydane nakazy podłączenia budynków do kanalizacji miejskiej. Ponadto poinformował, ze zostały zlecone wyceny działek na osiedlu za gimnazjum publicznym w celu naliczenia opłaty adiacenckiej i podobnie będzie jak zostanie zakończone kanalizowanie, wówczas też będą naliczane opłaty adiacenckie.

Następnie poinformował że w miesiącu marzec-kwiecień będzie wykonane oświetlenie Rynku. Obecnie składany jest wniosek do programu rewitalizacji miasta Paczkowa, gdzie przewiduje się świetlną iluminację Rynku ulic dochodzących do Rynku oraz oświetlenie kilku kamieniczek.

M. Walczak zadała pytanie czy jest przewidziane założenie oświetlenia w miejscowości Dziewiętlice?

M. Kieliszek odpowiedział, ze nie.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o wykonanie oświetlenia w miejscowości Dziewiętlice w ramach wolnych środków jakie wystąpią w wyniku niezrealizowanych zadań w 2008 r. Komisje wnioskują o zabezpieczenie tego zadania w bieżącym budżecie i wykonanie jeszcze w 2009 r. z uwagi na fakt, ze projekt jest ważny tylko do końca 2009 r. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

B. Sawicka zadała pytanie czy w programie rewitalizacji ujęte jest zadanie pt. wymiana okien w kamienicach w Rynku?

M. Kieliszek odpowiedział, ze jeżeli budynek jest Gminy to można w ramach rewitalizacji zgłosić wymianę wszystkiego. Natomiast jeżeli obiekt jest wspólnotowy to nie można dofinansowywać teromodernizacji, natomiast można dofinansowywać wymiany okien.

E. Chronowska zauważyła, ze mieszkańcy kamienic w Rynku wymieniają okna nie mając zgody Starostwa Powiatowego oraz Konserwatora Zabytków. Zadała pytanie czy jeżeli ktoś wymienił te okna i nie miał zgody to co teraz będzie?
M. Kieliszek odpowiedział, ze w najbliższej przyszłości taka osoba będzie musiała zdemontować te okna i założyć okna wskazane przez Konserwatora Zabytków. Ponadto poinformował, ze kolejnym zadaniem jest rewitalizacja murów obronnych i okalających je plantów, gdzie też będzie wymiana oświetlenia. Poinformował, ze w miesiącu marcu br. będzie wykonane oświetlenie w miejscowości Książ. Oświetlenie w kaplicy cmentarnej w Wilamowej zostanie wykonane w maju br. Remont drogi w Kozielnie rozpocznie się w miesiącu marcu, a zakończony zostanie w miesiącu kwietniu br. jeżeli warunki atmosferyczne na to pozwolą. Wykonanie ulicy Kwiatowej przewiduje w okresie od marca do czerwca br. Remont drogi w Starym Paczkowie maj-czerwiec br. Będzie wykonane oznakowanie obiektów mostowych oraz barier mostowych co zostanie wykonane w miesiącach maj-czerwiec br. Poinformował również, że chciałby zabezpieczyć w budżecie środki na modernizację dwóch mieszkań służbowych, które znajdują się w szkołach. Został tez złożony wniosek na remont „domu kata”. Jeżeli wniosek zostanie przyjęty to remont ten będzie przeprowadzony jeszcze w tym roku. Składany będzie również wniosek na zmianę sposobu użytkowania świetlicy wiejskiej w Kozielnie.
J. Soszek zadał pytanie czy była próba porozumienia z Dyrektorem Muzeum Gazownictwa w Paczkowie odnośnie zamontowania od Rynku do Muzeum Gazownictwa lamp gazowych. Takie lampy można byłoby sfinansować ze środków, o które może ubiegać się Dyrektor.

M. Kieliszek odpowiedział, ze nie było takich rozmów, ale jeżeli będzie taka wola to można rozpatrzyć ten pomysł.

Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2

J. Bodyk przedstawiła sprawozdania z udzielonych dotacji organizacjom pozarządowym w 2008 roku. Poinformowała, że sprawozdania zostały przyjęte przez Burmistrza, za wyjątkiem jednego gdzie zostało wysłane pismo o zwrot części dotacji. Teraz czeka się na wyjaśnienia. Chodzi tutaj o Klub Karate. Do zwrotu jest 1.050 zł. Dlatego taka sytuacja wystąpiła ponieważ Dyrektor GCSiR w Paczkowie poinformował o zaleganiu z opłatami za wynajem sali sportowej przez Klub Karate, a Klub w sprawozdaniu wykazuje że środki zostały wydatkowane na wynajem sali.

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią złożonych ofert oraz rozliczeniem przyznanych dotacji.

Z. Michael zauważył, ze jeżeli stowarzyszenie kupuje w ramach przyznanej dotacji sprzęt bądź wyposażenie to powinno ono być wpisane na mienie gminy, gdyż może zdarzyć się sytuacja, ze nie wygra dane stowarzyszenie w następnym roku konkursu i zakupiony sprzęt zabierze ze sobą, a nowe stowarzyszenie będzie musiało kupować kolejny sprzęt.

J. Soszek zauważył, ze sprawa ta była już kiedyś rozpatrywana przez Komisje i było wskazane, ze sprzęt ten powinien być przyjmowany na mienie Gminy. Stwierdził, ze np. WOPR kupił w ramach przyznanej dotacji wykaszarkę, automat spawalniczy, kosiarkę, szlifierkę i wyrzynarkę na kwotę prawie 9.000 zł. . Ponadto wątpliwości budzi duży koszt zakupu paliwa do kosiarki przez WOPR.
W. Ćwik przypomniał, ze część zieleni związanej ze stawem na Ośrodku Rekreacji w Paczkowie została przekazana pod opiekę Związku Wędkarskiego, więc WOPR ma o wiele mniejszy teren do wykoszenia.

Z. Michael poinformował, ze zakupiony przez Gminę filtr do basenu nie jest używany w trybie ciągłym, gdyż zużywa dużo energii, za którą płaci WOPR więc oszczędzają energię poprzez wyłączanie filtru.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje przyjęły sprawozdania z udzielonych dotacji organizacjom pozarządowym z wyjątkiem Stowarzyszenia Klub Karate celem wyjaśnienia zastrzeżeń w zakresie odpłatności z tytułu wynajmu pomieszczeń w Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o to, aby sprzęt zakupiony z dotacji był przyjęty na majątek Gminy i co roku był inwentaryzowany. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

J. Bodyk poinformowała, że został ogłoszony konkurs na kulturę fizyczną i sport, na kulturę i ochronę zdrowia. W zakresie sportu zgłoszono 5 ofert, w zakresie kultury dwie oferty w zakresie zdrowia też dwie oferty. Klub Sportowy Sparta Paczków otrzyma 170 tyś zł. dotacji Gminne Zrzeszenie Ludowe 84 tys. zł., WOPR 40 tyś zł., Polski Związek Hodowców Gołębi  1.000 zł., Stowarzyszenie Więź 15 tyś zł., Stowarzyszenie ALTERNA 10 tyś zł., PCK 1.800 zł., Stowarzyszenie AMICUS 4.200 zł. 
Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie opiniowano projektów uchwał.
Do pkt 4.
Z. Michael poruszył sprawę zmiany Regulaminu utrzymania porządku czystości na terenie gminy Paczków odnośnie ujednolicenia ilości śmieci wytwarzanych przez poszczególnych mieszkańców, aby był zapis że wszyscy mieszkańcy wytwarzają taką samą ilość śmieci.
J. Soszek dodał, że należy ujednolicić normę dla wszystkich mieszkańców gminy.

K. Sobota zauważyła, ze na dzień dzisiejszy mieszkańcy wsi nie wytwarzają takiej ilości śmieci za jaką płacą. Jak zwiększy się tą normę to będą płacić za puste pojemniki?

J. Soszek odpowiedział, że on też płaci za puste pojemniki i nie może podpisać umowy tylko na dwa wywozy w miesiącu, musi wywozić śmieci cztery razy w miesiącu. Nie można różnicować gminy na wieś i miasto, wszyscy są tacy sami, bo czym różni się rolnik mieszkający w mieście od rolnika mieszkającego na wsi? Niczym się nie różni, a rolnik mieszkający w mieście musi płacić więcej.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie dwóch stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 26 lutego 2009 r. o godzinie 1345. 
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