Wersja robocza niezatwierdzona przez Komisje

Protokół 8/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady miejskiej w Paczkowie

z dnia 22 kwietnia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.
3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1030. Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota, która jednogłośnie została wybrana na przewodniczącą posiedzenia. 

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 7/09 z dnia 5.03.2009 r. byy do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 7/09 z dn. 5.03.2009 r. 

Do pkt 1.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium. Poinformowała, że Komisja Rewizyjna pracowała nad analizą sprawozdania isama przeprowadzała kontrole i na podstawie wszystkich podjętych prac został przygotowany przez Komisję wniosek o udzielenie absolutorium, który zostanie odczytany na sesji, a dzisiaj każdy może się z nim zapoznać. Ponadto poinformowała, że do dnia dzisiejszego nie ma jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i może zdarzyć się taka sytuacja, że do sesji nie będzie tych opinii. Wówczas zostanie ustalony nowy termin sesji jeszcze w miesiącu kwietniu na sesji tej będzie wówczas tylko sprawa absolutorium.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Posłów do Parlamentu Europejskiego. – zał. do niniejszego protokołu.
Następnie zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Kamienica działka nr 1305. – zał. do niniejszego protokołu.
Burmistrz poinformował, że chodzi tutaj o drogę, którą gmina otrzymała od Wojewody Opolskiego jako drogę gminną obecnie przy składaniu wniosku na dofinansowanie wykonania tej drogi zakwestionowano fakt, że droga ta nie jest zaliczona do dróg gminnych. Ponieważ Gmina Paczków chce składać ponownie wniosek o dofinansowanie wykonania tej drogi i należy zaliczyć tą drogę do kategorii dróg gminnych.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na pracę Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. – zał. do niniejszego protokołu.
E. Romańczyk odczytała uzasadnienie do uchwały. 
B. Sawicka stwierdziła, że powinno być pisane w uzasadnieniu czego skarga dotyczyła. 

E. Romańczyk poinformowała, że skarga była bardzo wnikliwie rozpatrywana. Na posiedzeniu wypowiadała się Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej oraz sam skarżący więc Komisja dołożyła starań, aby wnikliwie rozpatrzyć tę skargę. Natomiast w tytule uchwały jest podane czego dotyczy skarga, a mianowicie pracy Kierownika OPS-u.
Przewodnicząca posiedzenia przypomniała, że skarga była czytana na sesji, na której postanowiono skargę skierować do zbadania przez Komisję Rewizyjną. 

W. Ćwik poprosił, aby w uzasadnieniu do uchwały zastosować jeden czas i dlatego zaproponował, aby poprawić zapis „analizując” na „przeanalizowała”.

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości. – zał. do niniejszego protokołu.
Burmistrz poinformował, że zmiana dotychczasowej uchwały jest podyktowana tym, że powstało nowe sołectwo Frydrychów, które powstało z podziału dotychczasowego sołectwa Ścibórz. We Frydrychowie został wybrany nowy sołtys i zmiana uchwały polega na wpisaniu do niej wynagrodzenia za inkaso podatków dla nowego sołtysa.
Z. Michael poinformował, że na temat tego projektu uchwały przeprowadził rozmowę ze Skarbnikiem, gdyż miał wątpliwości odnośnie poboru podatku od nieruchomości na terenie miasta Paczków. Istniała wątpliwość czy inkasent ten może również pobierać podatek od nieruchomości od osób nieprowadzących działalności rolniczej, bo jeżeli byłaby taka możliwość to osoba ta mogłaby wypracować bardzo duże pieniądze. Wątpliwość ta została rozwiana, gdyż są zawierane umowy z poszczególnymi inkasentami, które to umowy zawierają dokładne zapisy od jakich podatków inkasent będzie miał zapłacone wynagrodzenie. 

W. Ćwik zadał pytanie czy zapis § 1 projektu uchwały zabezpiecza przed przypadkiem opisanym przez przedmówcę?
Skarbnik odpowiedział, że w umowie jest ustalone, że podatek pobiera się od rolnika. Z podatku inkasent się rozlicza w Urzędzie i jeżeli zostanie stwierdzone, że podatek został pobrany od osoby, która nie jest rolnikiem to wynagrodzenie nie zostanie wypłacone.

W. Nowakowska poinformowała, że dużo osób wpłaca podatek w Urzędzie oraz za pomocą przelewów, a nie przez inkasentów.

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2009 r. – zał. do niniejszego protokołu.
Skarbnik poinformował, że zmiana dotyczy podpisanej umowy na dofinansowanie inwestycji dot. modernizacji sieci kanalizacyjnej w Paczkowie. W bieżącym roku będzie zrealizowany jeden wniosek płatny w terminie do 40 dni na kwotę 1.202.177 zł. jednoczenie można zmniejszyć przychody i obligacje o tę kwotę.
Z. Michael zadał pytanie jaką dotację Gmina na modernizację kanalizacji otrzyma?

Skarbnik odpowiedział, że jest to napisane w kolejnej uchwale w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Następnie omówił projekt tej uchwały – zał. do niniejszego protokołu.
Poinformował, że zmiana dot. załącznika nr 15 „Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków budżetu Unii Europejskiej.” W tabeli pierwszej jest rozpisana całość zadania dot. modernizacji sieci kanalizacyjnej w Paczkowie. W 2009 r. planuje się wydatkować na ten cel 6.016.977,00 zł w 2010 r. 5.427.221,00 zł z tego dofinansowania w 2009 r. 5.427.221,00 zł z czego za III kwartał gmina otrzyma 1.202.177 zł., a za IV kwartał br. wniosek zostanie złożony w 2010 r. i do 40 dni gmina powinna otrzymać pozostałe środki. W projekcie tej uchwały pozostałe załączniki tabelaryczne pozostają bez zmian.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2009 r. – zał. do niniejszego protokołu.
Skarbnik poinformował, że w Dz. 600 Transport i łączność dokonuje się zmian zadaniowych, a mianowicie przesuwa się kwotę 18.500 zł. z oznakowania mostów na wykonanie ewidencji. W Dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa zmniejsza się zakup usług remontowych o 14.022 zł. W Dz. 801 Oświata i wychowanie zwiększa się odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat o kwotę 8 022,00 zł. są to odsetki z korekt ze Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach, gdzie była przeprowadzona kontrola i dokonano przesunięć na poszczególnych kontach. Kontrola obejmowała okres od 1999 r. rozliczenia dokonano na początku 2008 r. ale dopiero teraz przyszło rozliczenie konta i okazało się, że są odsetki na podaną kwotę.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie kto zawinił w tej sprawie?

Skarbnik odpowiedział, że w omawianym okresie zmieniali się pracownicy, interpretacje ZUS też były różne.

W. Nowakowska zadała pytanie czy w pozostałych szkołach też są takie przypadki?

Skarbnik odpowiedział, że na razie była przeprowadzona kontrola i nie było takich sygnałów. Poinformował, że sprawa jest związana z dodatkami mieszkaniowymi dla nauczycieli i kontrola wynikła po oddaniu przez Gminę sprawy do sądu. Jeżeli będą jeszcze inne odsetki, to na pewno radni zostaną o tym powiadomieni gdyż musiałby zabezpieczyć środki na ten cel. W Dz. 852 Pomoc społeczna zmniejsza się wynagrodzenia o kwotę 9.000 zł. Jednak po przeprowadzonej rozmowie z Kierownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej jest dodatkowe zapotrzebowanie na usługi opiekuńcze i tymi opiekunkami, które są zatrudnione raczej nie da się zaspokoić potrzeb osób starszych, które wymagają takiej opieki. Dlatego jest sugestia aby odstąpić od zmniejszenia tego Działu. Następnie przedstawił członkom Komisji treść załącznika do projektu uchwały po wprowadzonych poprawkach co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie poinformował, że w Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska środki które były na kanalizację zabezpieczone w całości są tu rozbite na udział gminy i dofinansowanie. Zapis ten koresponduje z wcześniejszymi dwoma projektami. W Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zmniejszenie wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych o kwotę 10.000 zł i zwiększa się zakup usług pozostałych o 25.000 zł. chodzi tutaj o sporządzenie wniosku dot. wpisu Paczkowa na listę Pomników Historii.
Burmistrz zwrócił się do członków Komisji, że jeżeli stwierdzą, że nie chcą aby Paczków był wpisany na listę Pomników Historii to gmina nie będzie się starać o ten wpis. Natomiast są na pewno wymierne korzyści z tego, że Paczków byłby wpisany na listę Pomników Historii. Po pierwsze byłby drugim miastem na Opolszczyźnie po Górze Św. Anny posiadającym taki tytuł. Ponadto na pewno łatwiej byłoby się starać o środki np. na rewitalizację. Będzie trzeba zlecić historykowi opracowanie dokumentacji, a następnie przygotować wniosek.
B. Sawicka zadała pytanie czy będą kontrolowane zabytki na terenie Paczkowa jak będzie już ten wpis na listę Pomników Historii?

Burmistrz odpowiedział, że będą wówczas przeprowadzane raz na kwartał kontrole sprawdzające stan zabytków i wydawane będą zalecenia wykonawcze. Na dzień dzisiejszy z tymi zabytkami różnie bywa, wystarczy popatrzyć na okna w Rynku. Będą musiały być pościągane reklamy, bilbordy, anteny ze ścian budynków. Każdy element w obrębie murów będzie monitorowany.

Z. Michael zadał pytanie czy w ramach Pomnika Historii wszystkie obiekty będą zabytkami i nie trzeba będzie występować o uznanie jakiegoś obiektu jako zabytku?

Burmistrz odpowiedział, że strefa ta dotyczyć będzie wszystkiego co jest w obrębie murów. Przypomniał, że wiele kamienic nie jest na dzień dzisiejszy wpisanych na listę zabytków.

Skarbnik odniósł się z powrotem do wspomnianych odsetek. Poinformował, że korekty były dokonywane w okresie 2001 – 2008 ogólnie wpłaty dokonane w tym okresie w ramach tych składek wyniosły 2.270.550 zł. i od tej kwoty naliczono 8.000 zł. odsetek.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków. – zał. do niniejszego protokołu.

Następnie odczytała pismo P.H.U. KOMUNALNIK sp. z o.o. z Prudnika w sprawie zmiany dotychczasowych ustalonych górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Paczków co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
A. Wielgus poinformował, że była przeprowadzona kontrola w Firmie P.H.U. KOMUNALIK oraz w Firmie EKOM. Kontrola wykazała, że Firmy te nie stosują stawek, które są uchwalane uchwałą Rady Miejskiej więc nie dostosowują się do prawa miejscowego. Jeżeli nie cofną tych praktyk grozić im będzie cofnięcie zezwolenie na prowadzenie działalności na terenie naszej Gminy. Stąd prawdopodobnie to pismo.

W. Ćwik poinformował, że zgodnie z przepisami prawa Rada musi ustalić górne stawki opłat. Dzięki temu obowiązkowi chroni się mieszkańców przed dyktowaniem wygórowanych stawek za wywóz odpadów, który jest obowiązkiem. Jeżeli natomiast górne stawki zostaną ustalone na niskim pułapie może istnieć niebezpieczeństwo, że żadna firma nie będzie chciała wozić śmieci i wówczas gmina zostanie zasypana odpadami. Rada musi dbać o dobro gminy. Jeszcze raz podkreślił, że obowiązkiem ustawowym jest ustalenie maksymalnych cen. W innym przypadku mógłby być nawet ustalony zarząd komisaryczny.

J. Soszek zauważył, że przy obowiązującym w Gminie Regulaminie rodzina czteroosobowa musi cztery razy w tygodniu wywozić śmieci i jeżeli wywóz ten nastąpi zgodnie z ceną ZUKiM-u  8,50 zł za jeden wywóz i biorąc pod uwagę cenę 15 zł. za dwa razy w miesiącu, którą to cenę proponuje KOMUNALIK to cena tej Firmy jest korzystniejsza.

Burmistrz odpowiedział, że każda Firma działająca na terenie Gminy musi stosować Regulamin utrzymania porządku i czystości i jeżeli jakaś firma nie będzie przestrzegać zapisów Regulaminu, a co za tym idzie częstotliwości wywozu to będzie miała cofniętą koncesję.

B. Sawicka zadała pytanie odnośnie zarządu komisarycznego, a mianowicie zadała pytanie czy obowiązuje stara uchwała Rady dot. cen za wywóz nieczystości?

W. Ćwik odpowiedział, że nie podjęcie przez Radę na poprzedniej sesji uchwały spowodowało to, że cały czas obowiązują stawki z poprzedniej Uchwały Rady Miejskiej.
B. Sawicka zadała pytanie odnośnie tego kto ustala rzeczywiste ceny wywozu?

G. Jasiok odpowiedział, że stawki ustala dana Firma jednak nie wyższe niż określone w uchwale Rady Miejskiej.

A. Wielgus poinformował, że obecnie ZUKiM wywozi odpady w cenie 6,80 + VAT czyli 7,28 zł. za pojemnik 110 litrowy.

Burmistrz przypomniał, że na posiedzeniach Komisji był omawiany projekt uchwały w sprawie stawek. Członkowie Komisji nie mieli zastrzeżeń do tych stawek, a później na sesji z nieznanych powodów radni zagłosowali przeciw.

Z. Michael zadał pytanie czy Prezes ZUKiM wróci do stawki jaką chciał stosować od 1 kwietnia br?

Burmistrz odpowiedział, że Prezes ZUKiM zaproponował, aby zatwierdzić maksymalne stawki takie jak są w projekcie uchwały, natomiast ZUKiM nie będzie stosował tych maksymalnych stawek, dzięki czemu będzie konkurencyjny na rynku.
J. Soszek zadał pytanie czy stosując selektywną zbiórkę odpadów nadal obowiązuje częstotliwość?

A. Wielgus odpowiedział, że częstotliwość tu nie ma żadnego wpływu, natomiast będzie korzystny wpływ na odbiór odpadów selektywnych gdyż nie będzie płacił 8 zł. tylko o połowę mniej i od mieszanych odpadów firma będzie musiała odejmować selektywną zbiórkę. Na dzień dzisiejszy za zbiórkę selektywną płaci Gmina. Przy selektywnej zbiórce nie płaci się za częstotliwość, a za ilość odpadów zebranych selektywnie.
Z. Michael zadał pytanie czy w uchwale ustala się cenę również w oparciu o pismo KOMUNALNIKA?

Burmistrz odpowiedział, że w projekcie są zaproponowane ceny według kalkulacji ZUKiM-u, natomiast KOMUNALNIK nie przedstawił, żadnej kalkulacji. To jaką cenę maksymalną radni chcą ustalić zależy od nich samych. W projekcie są zaproponowane stawki, które według kalkulacji przedstawionej przez ZUKiM są realne.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007-2008. – zał. do niniejszego protokołu.

A. Wielgus poinformował, że ustawowym obowiązkiem jest przedstawienie Radzie sprawozdanie z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007-2008. Poprzednie sprawozdanie było za lata 2005 – 2006. W sprawozdaniu są podane ilości odpadów przyjętych na składowisko, ilość odpadów zebranych selektywnie, odpadów wielkogabarytowych oraz niebezpiecznych. Powinien być na terenie Gminy wyznaczony punkt do odbioru odpadów niebezpiecznych powstających w gospodarstwach domowych. Chodzi tutaj np. o świetlówki, baterie itp. Odpady niebezpieczne nie mogą być składowane z odpadami mieszanymi na składowisku w Ujeźdźcu. Ustawowy termin przyjęcia przez Radę sprawozdania był do końca marca br. Jednak nie ma on żadnych sankcji. Ponadto poinformował, że odnośnie Powiatowego Planu Gospodarki jest już roczne opóźnienie.

W. Ćwik zadał pytanie jak Burmistrz ocenia realizację Planu Gospodarki przyjętego dla Gminy Paczków?

Burmistrz odpowiedział, że niektóre rzeczy są uchwalane, a gorzej jest z realizacją. Wszyscy wiedzą jak wygląda selektywna zbiórka odpadów, która jest uregulowana w przypadku dużych osiedli w Gminie natomiast gorzej jest z domkami jednorodzinnymi. Nie mówiąc o wywozie szamb.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia  Lokalnego  Programu  Rewitalizacji  Miasta Paczków na lata 2007 – 2013.– zał. do niniejszego protokołu.

Burmistrz poinformował, że każdy plan rewitalizacji będzie oceniany przez Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego. Pięć miast na terenie Województwa jest wyłączonych z tej oceny. Jeżeli nasz plan będzie pozytywnie oceniony będzie wpisany na listę i kolejność na tej liście będzie decydować o przyznaniu środków na rewitalizację. Poprzedni Program dla Gminy Paczków był dobrze oceniony. Ponadto poinformował, że Paczków jest podzielony na kilka stref. Strefa w granicach murów obronnych jest jako strefa konserwatorska i każdy budynek znajdujący się w tej strefie nawet jeżeli nie jest zabytkiem to jest pod nadzorem konserwatora.
E. Romańczyk zauważyła, że drażni ludzi to, że każdy kupiec maluje sobie ściany wokół wystaw na różne kolory, które nie do końca pasują do całości budynków.

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi bądź pytania do omówionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia Gimnazjum Publicznego w Trzeboszowicach, określenia granic jego obwodu oraz nadania statutu.

Burmistrz poinformował, że Komisji Oświaty przedstawił argumenty za utworzeniem gimnazjum w Trzeboszowicach. Stwierdził, że nie podejmie się oceniania kadry pedagogicznej i jakości nauczania. Dodał, że kadra w Szkole w Trzeboszowicach jest odpowiednio wykształcona. Są jedynie zastrzeżenia co do wyposażenia budynku szkoły, gdyż na pewno budynek Gimnazjum Publicznego w Paczkowie jest lepiej do tego przygotowany. Istniały obawy jak będą funkcjonować w jednym budynku szkoła podstawowa i gimnazjum, ale zauważył, że sam chodził do szkoły ośmioklasowej i został dobrze przygotowany do dalszej edukacji i nic złego mu się nie stało. Stwierdził, że decyzję w sprawie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach pozostawia radnym. Jeżeli są wątpliwości to jest w stanie usiąść z każdym radnym i wyliczyć wszystkie za i przeciw. Na koniec dodał, że namawia radnych do podjęcia na sesji przygotowanego projektu uchwały. Według przygotowanych wyliczeń najwięcej dopłaca się do funkcjonowania Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Poinformował, że na sesji będą obecni nauczyciele z Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, nauczyciele że Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach oraz Rodzice uczniów. Na pewno będzie to trudna decyzja do podjęcia. Jednak zauważyć należy, że sieć przedszkoli i szkół w Gminie jest bardzo kosztowna i cały czas trwają prace nad tym, aby coś w tej materii zmienić. W tym roku będą największe ruchy związane z oświatą. Chce zrezygnować z klas sportowych, z ponadwymiarówek czy też przymierzyć się do jednego przedszkola pięciogodzinnego.
J. Soszek zwrócił uwagę, że na posiedzeniu Komisji Oświaty nie padały zastrzeżenia odnośnie kompetencji nauczycieli, bo nie to jest przedmiotem sprawy. Komisja w sprawie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach nie podjęła jednolitego stanowiska, gdyż głosy były podzielone. Stwierdził, że powoływanie się na dobro dziecka jest sprawą uniwersalną, którą można w każdej chwili wyciągnąć i to zostało zrobione również przy dowozach do szkoły niepublicznej. Przeanalizował dane z ostatnich 5 lat. Wyciągnął, wnioski odnośnie dużej niegospodarności Gminy. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową w Trzeboszowicach i w Kamienicy to są to szkoły wiejskie zbliżone co do ilości oddziałów. Szkoły te różnią się ilością etatów, gdyż w Szkole w Trzeboszowicach jest 7 etatów więcej niż w takiej samej placówce na terenie Gminy. W skali 5 lat daje to kwotę 1.200.000 zł. Jeżeli mówi się o nakładach na oświatę i inwestycjach to warto się zastanowić nad tymi kosztami. Poinformował, że pracuje w placówce w Paczkowie. W ostatnich latach z tej placówki zostało zwolnionych 7 nauczycieli co było efektem tego, że spadła liczba uczniów i oddziałów. Stwierdził, że zgadza się z tym, że największe koszty w Gminie generuje Gimnazjum Publiczne w Paczkowie i należy zastanowić się nad etatami również w tym Gimnazjum, a nie tworzyć czegoś nowego co na dzień dzisiejszy jest czystą iluzją. Nie można przewidzieć niektórych nakładów, które trzeba będzie ponieść w Szkole w Trzeboszowicach przy tworzeniu gimnazjum. Stwierdził, że jest przeciwny nowemu gimnazjum w Trzeboszowicach. Patrząc na aspekt ekonomiczny są pewne rezerwy, które można uruchomić. Patrząc na ilość etatów można stwierdzić, że jest pewna niegospodarność gminy w tym zakresie. Jeżeli chodzi o przedszkola to zgadza się z tym, że sieć przedszkoli trzeba zreformować. Jednym z argumentów przeciwko reorganizacji tej sieci było to, że dzieci trzeba byłoby dowozić i rodzice się na to nie zgodzą, ale w Gminie istnieją wsie, z których dowozi się dzieci do przedszkoli np. dzieci ze Ściborza i Frydrychowa.

Z. Michael zadał pytanie jaki był zamysł tworzenia gimnazjów? Czy czasem nie było zamysłem oddzielenie dzieci w trudnym wieku od dzieci młodszych? Reforma oświaty miała pewne cele. Nie kwestionuje sprawy odnośnie tego, że w Trzeboszowicach jest nieodpowiednia baza. Kiedyś chciano Szkołę w Trzeboszowicach rozbudować, ale spadła ilość dzieci w Szkole i teraz nie ma takiej potrzeby. Ponadto stwierdził, że nie wiadomo ilu uczniów uczęszcza do Gimnazjum Stowarzyszeniowego. Ponadto zauważył, że dla 15 tyś mieszkańców w całej Gminie Paczków powinno być jedno gimnazjum.  
B. Sawicka odpowiedziała, że nikt nie wie jakie były zamysły reformy oświaty i raczej niekorzystne są opinie na temat utworzonych gimnazjów.

Z. Michael dodał, że uczniowie klas VI kończą szkołę egzaminami i gimnazjum stanowi następny etap edukacji. Zaznaczył, że jeśli chodzi o tworzenie gimnazjum w Trzeboszowicach to do końca nie będzie miał zdania.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że nie widzi aspektu ekonomicznego tworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach, gdyż trzeba byłoby zrobić kalkulację odnośnie tego co jest teraz i jak to się zwiększy przy utworzeniu gimnazjum, czyli jak wzrośnie liczba lekcji, etatów, remontów itd. Stwierdziła, że jeżeli 31 uczniów byłoby w gimnazjum w Trzeboszowicach to byłyby dwa oddziały.

Burmistrz odpowiedział, że w najlepszym liceum w Opolu jest 35 uczniów w oddziale. W naszych szkołach naciąga się etaty poprzez tworzenie małych oddziałów. Ponadto przypomniał, że według ankiet Gimnazjum Publiczne walczy tylko o 4 dzieci.

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że do Urzędu Miejskiego wpłynął anonim od rodziców przeciwko utworzeniu gimnazjum w Trzeboszowicach.
Burmistrz poinformował, że gdyby reforma oświaty dopuszczała tworzenie zespołów szkół podstawowych i gimnazjów to pozostawiono by oddziały gimnazjalne w Trzeboszowicach i w Kamienicy. Takiej możliwości nie było dlatego utworzono w Paczkowie tylko jedno gimnazjum. Poinformował, że tworząc gimnazjum w Trzeboszowicach zaoszczędzi się na dowozach dzieci 35 tyś zł. i będzie większa subwencja o 50 tyś.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że nie jest przekonana odnośnie tworzenia tego gimnazjum w Trzeboszowicach, ponadto ta kwota nie jest zbyt duża.

Burmistrz odpowiedział, że w takim razie nic nie należy robić z oświatą, gdyż zaoszczędzimy niewielkie pieniądze.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że Komisja Oświaty proponowała najpierw zracjonalizować sieć przedszkoli.

G. Biernacka zauważyła, że Komisja Oświaty chciała przenieść Przedszkole do Szkoły w Trzeboszowicach, wtedy nikt się na to nie zgodził, bo twierdzono, że dzieci się nie pomieszczą, że trzeba szkołę rozbudowywać. Teraz jest twierdzenie że Szkoła jest przygotowana na przyjęcie oddziałów gimnazjalnych. Zadała pytanie czy ktoś zastanawia się co zrobić z Gimnazjum w Paczkowie, które jest w pięknym budynku i otoczeniu. W pewnym momencie dojdzie do tego, że połowa budynku będzie niewykorzystana. Zaproponowała, aby utrzymać sieć szkół i Gimnazjum w obecnym kształcie, zwłaszcza, że Gimnazjum w Paczkowie ma sukcesy naukowe. Nie widzi możliwości stworzenia w Trzeboszowicach, ze względu na wielkość budynku w Trzeboszowicach. Przecież za chwilę trzeba będzie rozbudowywać salę gimnastyczną czy też szatnię.
Burmistrz odpowiedział, że przenosząc przedszkole do Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach trzeba byłoby zapewnić osobne wejście, stołówkę, ubikacje, natomiast w przypadku gimnazjum nie ma takich wymogów.

G. Jasiok zauważył, że muszą być przeprowadzone remonty w budynku szkoły w Trzeboszowicach również w momencie gdy jest tam tylko szkoła podstawowa.

Burmistrz poinformował, że zastanawiano się jak zmniejszyć koszty utrzymania oświaty i padł pomysł utworzenia gimnazjum na wsi, gdyż co roku byłaby większa subwencja.

G. Biernacka zauważyła, że źle rozpoczęto sprawę utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach. Zadała pytanie dlaczego nikt nie zapytał się Rady o zdanie jeszcze przed zorganizowaniem spotkania z rodzicami w Trzeboszowicach?

Burmistrz odpowiedział, że wiele razy spotykał się z radnymi i rozmawiał na różne tematy po czym była przygotowana uchwała a za 3 miesiące temat wracał na Radę, gdyż ludzie zaczynali protestować. Stwierdził, że lepiej, że jest takie zamieszanie przed podjęciem uchwały, a nie po podjęciu. Ponieważ już było kilkanaście takich uchwał, które wracały na Radę i były zmieniane decyzje.

G. Biernacka zadała pytanie czy Burmistrz zdaje sobie sprawę z tego, że rozpoczął całą procedurę, o której Rada nic nie wiedziała?

Burmistrz zadał pytanie co by zmieniło to, że radni wiedzieliby o spotkaniach z rodzicami. Na dzień dzisiejszy wszyscy radni posiadają dokumenty, mogą zadawać kolejne pytania, znają argumenty odnośnie utworzenia gimnazjum. Radni są przed podjęciem uchwały i jak ktoś nie będzie chciał gimnazjum to zagłosuje przeciw. Stwierdził, że radni są przygotowani do tego tematu.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że ma niesmak po całej tej sprawie, odczuwa brak szacunku.
Burmistrz stwierdził, że nikt nie bronił radnym, aby jechali do Trzeboszowic.

G. Biernacka zauważyła, że radni nie wiedzieli o organizowanych spotkaniach.

Z. Michael przypomniał, że na sesję przyszli nauczyciele z tym problemem, a radni nic na ten temat nie wiedzieli.

Burmistrz zauważył, że to była jego koncepcja utworzenia gimnazjum i za nim przedstawił ją Radzie chciał mieć pewność co do jej słuszności. 

G. Biernacka zauważyła, że mówi się o dobru dziecka co podkreślają rodzice, dlaczego więc rodzice nie przyszli do gminy i nie zaproponowali utworzenia takiego gimnazjum w Trzeboszowicach? Nie wystąpili, z tym, że mają taki i taki pomysł, plany, gmina zaoszczędzi na tym tyle pieniędzy tylko radni powinni pomóc w tej inicjatywie? Burmistrz przygotowałby plan tworzenia gimnazjum. Tutaj nagle teraz nauczyciele, rodzice i cała wieś jest dobra i chce aby gmina zaoszczędziła 80 tyś zł.

B. Sawicka przypomniała, że wieś Trzeboszowice minimum 3 razy walczyła o utworzenie gimnazjum tylko nie było zgody Kuratorium Oświaty.
W. Nowakowska zauważyła, że przy tworzeniu Gimnazjum w Paczkowie było przeładowanie tego budynku, w którym uczyło się ponad 600 uczniów. Dlatego też powstało Niepubliczne Gimnazjum Stowarzyszeniowe. Teraz w Gimnazjum w Paczkowie jest 300 uczniów czyli o połowę mniej, jest doposażona baza i teraz chce się tworzyć coś nowego. Na pewno trzeba będzie ponieść nakłady na remonty budynku w Trzeboszowicach. Przypomniała, że Komisja Oświaty była na wizytacji w Trzeboszowicach. Należy stwierdzić, że Przedszkole w Trzeboszowicach ma bardzo złe warunki, jest tam wilgoć, stąd też niektóre choroby dzieci. Padła propozycja przeniesienia przedszkola do Szkoły. Dyrekcja Szkoły nie powiedziała nie temu pomysłowi. Dlatego twierdzi, że nad tym powinno się zastanowić, a nie nad tworzeniem oddziałów gimnazjalnych. Ponadto zauważyła, że sami dyrektorzy powinni szukać oszczędności. Patrząc na to, że za dwa lata do szkół pójdą dzieci 6-letnie. W Szkole w Trzeboszowicach wzrosną oddziały, natomiast nie będzie zasadne utrzymywanie przedszkoli dla 5 dzieci.
E. Romańczyk zauważyła, że w Gimnazjum Publicznym są od kilku lat opracowane programy nauczania. Uważa, że jej subiektywnym zdaniem gimnazjum jest pewnym etapem kształcenia, który powinien być oddzielony od szkoły podstawowej. Jeżeli chodzi o zajęcia pozalekcyjne to również w gimnazjum w Trzeboszowicach dzieci dojeżdżające nie będą mogły z nich korzystać. Powinien być większy nadzór pedagogiczny. Poinformowała, że pracowała w oświacie i uważa, że tylko najlepsi nauczyciele powinni otrzymywać nagrody. Należy dotrzeć do wszystkich rodziców i uważa, że ucznia należy puszczać na szerokie wody, aby zaczął się inaczej rozwijać. Stwierdziła, że w każdej szkole są dobrzy i źli nauczyciele. Zauważyła, że np. skoro Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie nie ma osiągnięć sportowych to należy likwidować klasy sportowej.
Burmistrz zauważył, że po co likwidować klasy sportowe skoro na nich zaoszczędzi gmina 60 tyś, skoro radni twierdzą, że roczne oszczędności w szkole w Trzeboszowicach przy utworzeniu gimnazjum będą wynosiły tylko 80 tyś i z tego powodu nie warto tworzyć gimnazjum.

W. Ćwik zauważył, że Burmistrz wychodząc z inicjatywą uchwałodawczą chciał wyjść naprzeciw oczekiwaniom rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach. Jeżeli nie utworzy się gimnazjum w Trzeboszowicach to dzieci zostaną zapisane do Gimnazjum Niepublicznego lub do innej Gminy. W związku z tym oddziaływanie ilości dzieci z tej Szkoły na Gimnazjum Publiczne w Paczkowie będzie minimalne. Rodzice chcą mieć gimnazjum w Trzeboszowicach, gdyż uczeń będący w swoim środowisku czuje się inaczej, niż uczeń, który przychodzi do Paczkowa i jest dyskryminowany przez rówieśników lub nauczycieli, ponieważ różne zdarzają się przypadki.
J. Soszek zauważył, że nie należy tutaj mówić o dzieciach z Trzeboszowic tylko o dzieciach z obwodu szkoły, gdyż uczęszczają do niej dzieci z innych miejscowości. Nie powinno się wysuwać argumentów, które wprowadzają niezdrową atmosferę i są nie do końca prawdziwe. Stwierdził, że ma wątpliwość, odnośnie tego, że dzieci w klasie powinno być 26. Bo gdyby utworzono gimnazjum w momencie tworzenia gimnazjów w 2000 r. teoretycznie dzisiaj można by dyskutować o konieczności zamknięcia tych gimnazjów, gdyż decydujący głos tutaj ma demografia. Nie wiadomo, czy za kilka lat nie trzeba będzie zamknąć gimnazjum w Trzeboszowicach ze względu na ilość dzieci, która będzie deficytowa.
Burmistrz zauważył, że każdy radny miał kontakt z nauczycielami z Gimnazjum w Paczkowie, gdyż chodzili po domach radnych, dzwonili również do rodziców dzieci.
E. Mikołajczak odpowiedział, że nie należy się dziwić, gdyż nauczyciele boją się zwolnień. Obecnie nie ma jeszcze utworzonego gimnazjum w Trzeboszowicach a już są dwie polonistki do zwolnienia. W następnych roku 5 kolejnych osób.
Burmistrz zauważył że w Gimnazjum jest o 15 etatów za dużo.

J. Soszek zauważył, że w Trzeboszowicach o 7 etatów za dużo.

Burmistrz zadał pytanie czy w takim razie będzie coś robione w oświacie? Przypomniał, że jak likwidowano kuchnie w przedszkolach jednooddziałowych to zwolniono 14 osób z obsługi i nie było protestów. Przy likwidacji klas sportowych będzie mniej o dwa etaty.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy pomysł utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach należał do Burmistrza?

Burmistrz odpowiedział, że tak i on zorganizował spotkania.

E. Mikołajczak zauważył, że na jednym z posiedzeń padła informacja, że jest taki pomysł. Przewodniczący Rady powiedział, nie dyskutujmy na ten temat, gdyż Burmistrza nie ma i nie wiadomo jak sprawy się potoczą. A okazuje się, że w tym samym czasie Naczelnik Wydziału była na spotkaniu był Pan Z-ca Burmistrza i nikt nie odniósł się do tego pomysłu.

G. Jasiok zauważył, że zarzuca się mu, że na wspólnym posiedzeniu mówił nieprawdę. Natomiast po analizie kosztów Burmistrz poprosił o przygotowanie działań zmierzających do realizacji koncepcji gimnazjum w Trzeboszowicach i on to realizował. Nie podjął samodzielnie takiej decyzji. Po drugie jak tylko podjęto działania pojawili się nauczyciele i radni o tym wiedzieli. Na wspólnym posiedzeniu było powiedziane, że temat będzie analizowany i albo podejmie się działania odnośnie utworzenia gimnazjum, albo sprawa zostanie zakończona.
Burmistrz zwrócił się do członków Komisji, aby na dzisiejszym posiedzeniu ustalić wszystko tak, aby nie było niepotrzebnych dyskusji i kłótni na sesji. Natomiast i tak każdy radny sam w sumieniu musi podjąć decyzję i zagłosować według swojej wiedzy.
J. Soszek zauważył, że każdy będzie głosował nie patrząc na własny interes, ale na własne rozumienie tematu i to jakie kto ma przekonania.

B. Sawicka zauważyła, że tutaj nikt nie ma swoich interesów, tylko interes tych, którzy do radnych dotarli i próbują nimi manipulować.

Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję na temat projektu uchwały, następnie sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:
· w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z tytułu wykonania budżetu Gminy Paczków za 2008 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

· w sprawie rozpatrzenia skargi na pracę Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

· w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Posłów do Parlamentu Europejskiego.

· w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Kamienica działka nr 1305. 

· w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków.

· w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu gospodarki odpadami dla Gminy Paczków na lata 2007 – 2008.

· w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Paczków na lata 2007 – 2013.

· w sprawie utworzenia Gimnazjum Publicznego w Trzeboszowicach, określenia granic jego obwodu oraz nadania statutu.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Na tym Przewodnicząca posiedzenia zakończyła 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22 kwietnia 2009 r. o godzinie 1405. 
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