Protokół 6/04
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 14.09.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli mieszkańcy Paczkowa wg listy obecności oraz 

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

2. Grzegorz Tabaszewski – Stanowisko ds. zamówień publicznych.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:
1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.
2. Omówienie zastosowanej procedury przetargowej na organizację dowozu uczniów do szkół w Gminie Paczków.

3. Sprawy różne.
Do pkt 1.

D. Wąsiak – Omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.
K. Sobota – Stwierdziła, że sprawozdanie jest przygotowane w sposób czytelny i nie wnosi dodatkowych pytań, gdyż sprawozdanie będzie rozpatrywane jeszcze na posiedzeniu Komisji Budżetu.

R. Napieracz – Skierował do członków Komisji pytanie czy są jeszcze jakieś dodatkowe zapytania, co do tego co zawiera sprawozdanie. Z powodu braku pytań sformułował wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za I półrocze 2004 r. Za pozytywne uznaje się wykonanie dochodów w wysokości 52% w stosunku do planu, bez powiększania przychodów tytułu zaciągania kredytów oraz realizacja wydatków bieżących w wysokości 48% planu. Za niepokojący uznaje się fakt, iż większość wydatków majątkowych ok. 95% planu będzie realizowana w drugim półroczu. Co budzi obawy o niezrealizowanie niektórych zadań. Komisja uznaje, że wszystkie zarządzenia Burmistrza dotyczące zmian w budżecie były merytorycznie uzasadnione i miały nie tylko na celu dobrą jego realizację, ale również dobro mieszkańców Gminy. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

R. Napieracz – Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty rozpatrywana była sprawa dowozu uczniów do szkół w Gminie Paczków. Poinformował, że na posiedzeniu obecna była Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, która stwierdziła, że Dyrekcja i kadra pedagogiczna Gimnazjum chce przede wszystkim zaspakajać oczekiwania dzieci i rodziców. I pomimo tego, że zostały wprowadzone zmiany w harmonogramie dowozu, to jest on nadal niezadowalający. Poprosił przybyłego pracownika, zajmującego się organizowaniem przetargów w Urzędzie o przedstawienie specyfikacji istotnych warunków zamówienia.
G. Tabaszewski – Omówił specyfikację istotnych warunków zamówienia na dowóz uczniów do szkół na terenie Gminy Paczków. 
R. Napieracz – Zadał pytanie czy robiono symulację na 5 autobusów?

G. Tabaszewski – Odpowiedział, że na dzień ogłaszania przetargu gmina nie miała jeszcze pozyskanego gimbusa. Ponadto przetarg ogłasza się w taki sposób, aby środki zabezpieczone w budżecie mogły w pełni pokryć koszty zamówienia.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy do wszystkich szkół gmina musi zabezpieczyć dowóz?

G. Tabaszewski – Odpowiedział, że w specyfikacji został ujęty dowóz do wszystkich szkół zgodnie z wnioskiem złożonym przez Wydział Oświaty.

R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się także z zamówieniem na dowóz dzieci i młodzieży do szkół. W związku z zaistniałą sytuacją zbyt wczesnego dowozu dzieci do Gimnazjum Publicznego. Komisja popiera wniosek Komisji Oświaty w tym względzie. Wnioskuje by pan Burmistrz zobowiązał Wydział Oświaty, Finansowy i komórkę odpowiedzialną za zamówienia publiczne by zracjonalizowały

- Analizę kosztów utrzymania i eksploatacji nowego „Gimbusa” przez Urząd Miejski tak, by stanowił uzupełnienie dotychczasowego przewoźnika.

- Podjęcie starań o pozyskanie nieodpłatnie jeszcze jednego „Gimbusa”. 

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 3.

K. Sobota – Przedstawiła Komisji sprawę podnajmowania lokali użytkowych. Przedstawiła również stanowisko Komisji Budżetu w tej sprawie.

R. Napieracz sformułował wniosek: Podobnie jak Komisja Budżetowa, Komisja Rewizyjna wnioskuje o ujednolicenie kryteriów udzielania zgody na podnajem lokali użytkowych i mieszkań i opracowanie takich przepisów, które upraszczałyby rozliczanie opłat. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
R. Napieracz – Powrócił do sprawy przeprowadzonej kontroli rozdysponowania dotacji z budżetu gminy na organizację „Dni Paczkowa”. Poinformował, że na najbliższej sesji należy poinformować pozostałych radnych o wynikach kontroli:
Komisja Rewizyjna dokonała kontroli finansowej organizacji obchodów „Dni Paczkowa”. Kontrolowano zarówno sposoby i zasadność wykorzystania dotacji z Urzędu Miejskiego jak i dochody własne uzyskane przez Ośrodek Kultury i rekreacji z dzierżaw, opłat i wynajmu. Po analizie wszystkich dokumentów finansowych i udzieleniu wyjaśnień przez Dyrektora Romańczyka Komisja sugeruje większą dbałość o dochody z w/w imprezy poprzez:

- oddzielenie handlu drobnego i stoisk rozrywkowych od wyłączności gastronomicznej gdyż jak wskazują lata ubiegłe – dzierżawa indywidualnych boksów przynosi większe efekty finansowe,

- preferowanie wynajmu stoisk przez miejscowych kupców,

- rozważenie pobierania symbolicznej „1zł” wstępu na atrakcyjniejsze koncerty,

- rozpatrzenie zorganizowania płatnych parkingów za okres obchodów.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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