Protokół 7/04
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 19.10.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli mieszkańcy Paczkowa wg listy obecności oraz 

1. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Urzędu.

2. Katarzyna Paluch – Pracownik GKiR

3. Marta Paruzel – Sprysak – Radca prawny

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

5. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:

1. Realizacja uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych i lokali użytkowych w 2004 r.

2. Rozdysponowanie przez sołectwa dotacji (w ciągu 9 miesięcy 2004 r.)

3. Gospodarowanie dotacjami przez Kluby Sportowe

4. Sprawy bieżące

Do pkt 1.
Przewodniczący Komisji powitał przybyłego pracownika i poprosił o przedstawienie jak wygląda sprzedaż lokali mieszkalnych i użytkowych w bieżącym roku.
K. Paluch -  Omówiła sprzedaż lokali w 2004 r. – załącznik nr 1.

Poinformowała, że przy sprzedaży Uchwała nr IX/54/03 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 czerwca 2003 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę. Dodatkowo poinformowała, że we wrześniu weszła w życie ustawa pozwalająca na stosowanie bonifikat również przy sprzedaży gruntu.

Z. Jurek – Poinformował wszystkich, że rada zrobiła błąd, że przy opracowywaniu uchwały nie wprowadzono zapisu o wpłaconych kaucjach. Na dzień dzisiejszy przegraliśmy rozprawę o kaucję z pierwszą osobą, a takich osób będzie więcej.
K. Paluch poinformowała, że na rok 2005 planuje się dochód ze sprzedaży mienia w wysokości 770 tyś PLN. Następnie przedstawiła Komisji jak kształtowała się sprzedaż lokali mieszkalnych i kto nabył lokale użytkowe. Poinformowała, że przeważnie lokale mieszkalne są sprzedawane przy 85% bonifikacie, są sprzedawane na rzecz najemców. Przed sprzedażą sprawdzane jest czy lokal nie jest obciążony zaległościami w opłatach. Jeżeli natomiast lokal jest wolny to ogłaszany jest na jego zbycie przetarg.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy nasza uchwała chroni nas przed roszczeniami z tytułu dochodzenia wpłaconych kaucji a jeżeli nie to czy taki zapis można wprowadzić?

M. Paruzel – Sprysak – Odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy w naszej uchwale nie ma żadnego zapisu odnośnie kaucji. Jesteśmy po pierwszej rozprawie sąd zasądził, że gmina ma zapłacić zrewaloryzowaną kwotę w wysokości 900 zł. Zgodnie z obowiązującymi przepisami tylko sądy mogą waloryzować kaucję biorąc pod uwagę wiele czynników, a przede wszystkim siłę nabywczą pieniądza. Orzecznictwo w tej sprawie jest bardzo różne. W Województwie Śląskim sądy nie zasądzają wypłaty zrewaloryzowanej kaucji, jeżeli gmina sprzedaje mieszkania przy zastosowaniu dużych bonifikat gdyż jeszcze zasądzenie wypłaty tej zrewaloryzowanej kaucji byłoby sprzeczne z zasadami współżycia społecznego.
Z. Jurek – Zadał pytanie czy nie można w uchwale wskazać, że kaucja jest zaliczana na poczet bonifikat.

M. Paruzel – Sprysak – Odpowiedziała, że można taki zapis wprowadzić, ale każdy i tak będzie miał prawo odwołać się do sądu i nie wiadomo czy sąd nasz zapis będzie honorować.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy radca prawny widzi konieczność zmiany uchwały w sprawie sprzedaży lokali?

M. Paruzel – Sprysak – Odpowiedziała, że jeżeli byłoby dużo pozwów to można byłoby się zastanawiać. Ponadto trzeba nadmienić, że sąd bierze pod uwagę przyznanych bonifikat i jeżeli waloryzuje kaucję i zasądza jej wypłacenie to tylko w następujących procentach, np. jeżeli mamy 90% bonifikat to sąd zasądza tylko te 10% pozostałe.
G. Jasiok – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy miejscowości Miechowice na Ścibórz Przysiółek Frydrychów i zmiany nazwy Wilanowa Książe na nazwę Wilanowa. Poinformował, że w 1980 GUS robił rzeczowy wykaz miejscowości. Prawdopodobnie występowano do gmin i te podawały nazwy ze swojego terenu. Nadzień dzisiejszy nikt nie umie powiedzieć, dlaczego pojawiła się nazwa Miechowice. Dlatego należy uregulować te sprawy, bo GUS posługuje się nazwą Ścibórz Przysiółek Miechowice, natomiast ata Urzędu Stanu Cywilnego wydawane są pod nazwą Ścibórz Przysiółek Frydrychów. Wystąpiono również do Starostwa Powiatowego i tam w wyniku badań geodezyjno – kartograficznych stwierdzono, że istnieje nazwa Frydrychów a nie Miechowice.
Z. Jurek – Zadał pytanie czy zmieniana jest nazwa jeziora?
G. Jasiok – Odpowiedział, że jezioro nie ma nazwy to, że mówiono, że nazywa się Jezioro Kozielskie to była tylko nazwa budowy, natomiast teraz należy zastanowić się nad nazwą i wyniku przeprowadzonych konsultacji również wystąpić o nadanie nazwy podobnie jak robimy przy zmianie nazwy miejscowości.

Przewodniczący podziękował przybyłym gościom i sformułował wniosek, który Komisja przyjęła jednogłośnie: Komisja zapoznała się z realizacją w 2004 r. uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę. Komisja sprzedaż lokali mieszkalnych opiniuje pozytywnie, zwraca jednak uwagę, aby przy sprzedaży ostatniego lokalu w danej nieruchomości poczyniono starania o sprzedaż pomieszczeń przynależnych, tak aby cała nieruchomość nie stanowiła własności gminy.
Komisja składa wniosek, aby w trakcie prac nad zmianą uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę ujęto zapisy ograniczające podnajem lokali mieszkalnych i użytkowych tak by wyeliminować zjawisko zarabiania na mieniu gminy poprzez podnajmowanie lokali.

Do pkt 2.
D. Wąsiak - przedstawił rozdysponowanie przez sołectwa dotacji – zał. nr 2
R. Napieracz – Zadał pytanie czy Skarbnik sprawdza wydatki pod względem zgodności z preliminarzem?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że nie gdyż nie ma takich obostrzeń. Natomiast pod wydatkami podpisuje się zawsze sołtys oraz członek rady sołeckiej.

K. Sobota – Zadała pytanie czy jest rejestrowane kto gdzie trzyma dany środek trwały? Czy jest sygnał zwrotny, że dany środek trwały jest?

D. Wąsiak – Poinformował, że nie ma takiego rejestru. Ponadto z użytkowania środków trwałych rad sołeckich są czerpane pożytki bo sprzęt odpłatnie jest wypożyczany. Stwierdził, że może lepiej byłoby cały sprzęt zebrać w jednym miejscu i z tego miejsca poszczególne rady sołeckie pożyczały by sprzęt, który byłby zinwentaryzowany.
R. Napieracz – Zaproponował, aby Komisja podjęła wniosek, żeby wystąpić do Rad Sołeckich o zaprowadzenie ksiąg inwentarzowych. Komisja składa wniosek o przeprowadzenie inwentaryzacji środków trwałych i wyposażenia zakupionego ze środków rad sołeckich. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
D. Wąsiak – Poinformował, że daje się pełną swobodę sołectwom i dlatego tak potem to wszystko wygląda.

R. Napieracz – Stwierdził, że nie miałby nic przeciwko wydatkowaniu środków przez rady sołeckie gdyby te środki szły na poprawę infrastruktury na wsi.

D. Wąsiak – Odpowiedział, że przejadanie środków przez rady sołeckie nie jest dobre, ale nie może zakwestionować wydatku jeżeli jest zgodny z preliminarzem. Powinno się skoncentrować na odnowie wsi. Dodał ponadto, że obawia się, aby Świetlica w Kozielnie nie podzieliła losu świetlicy w Ujeźdźcu.
Do pkt 3

Skarbnik poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze złożonych sprawozdań z rozdysponowania dotacji przez Kluby Sportowe.

Do pkt 4.

W. Ćwik – Poruszył sprawę wadliwego zamontowania okien w szkole podstawowej w Trzeboszowicach. Poinformował, że z informacji, które uzyskał, okna są źle zwymiarowane i założone. Poprosił o to, aby w czwartek Komisja Rewizyjna wraz z niektórymi członkami Komisji Oświaty udała się do szkoły w Trzeboszowicach celem wizytowania placówki pod względem zamontowania okien.

W związku z tym Komisja składa wniosek o zwiększenie nadzoru nad realizowanymi inwestycjami i remontami począwszy od momentu rozpoczęcia prac nad projektem, czy też kosztorysem a na odbiorze skończywszy.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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