Protokół nr 1/07

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 11.01.2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Zdzisław Michael – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się przybyłych godzinie 1000 a zakończyło przybyłych godz. 1215.
Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Wybór zastępcy Przewodniczącego Komisji.

3. Sprawy bieżące.
4. Analiza programów organizacji ferii zimowych.

5. Opiniowanie uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący odczytał wnioski z poprzedniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 28 grudnia 2006 r. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/06 z dnia 28.12.2006 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie przyjęła zatwierdziła protokół.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

W. Kaczyński zaproponował, aby na Zastępcę Przewodniczącego Komisji wybrać Pana Jarosława Soszka.

Jarosław Soszek wyraził zgodę na kandydowanie.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych w obecności 7 członków Komisji 6 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Jarosława Soszka na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo z dnia 8 stycznia 2007 r. Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie odnośnie potrzeby zabezpieczenia środków w budżecie gminy na remont budynku Biblioteki.

W. Krótkiewicz stwierdził, że najpierw powinno się zrealizować to, co założono do budżetu a dopiero jak pozostaną niewykorzystane środki to wprowadzać nowe zadania do budżetu.

W. Nowakowska stwierdziła, że wnioski należało składać do 15 października, a nie w styczniu, gdy budżet na 2007 r. jest prawie zamknięty.

Przewodniczący Komisji W. Kaczyński stwierdził, ze bardzo dużo już zostało w budynku Biblioteki wykonane. Wiele prac wykonano w ramach wypracowanych przez Bibliotekę środków. Stwierdził, że powinno się przeprowadzić ten remont.
Z. Michael stwierdził, ze pismo jest złożone po terminie i nie wiadomo czy budynek jest objęty nadzorem konserwatorskim. Nie wiadomo czy koszt remontu byłby taki jak podany w piśmie czy inny. Najpierw temat powinien być przygotowany przez Wydział, a następnie dopiero zabezpieczenie środków na remont w budżecie na 2008 r. Dodał, że na pewno należy remont dokończyć.

W. Ćwik dodał, że na dzień dzisiejszy nie powinno się zwiększać środków na remont budynku, bo trzeba byłoby wskazać skąd zabrać środki.

W. Kaczyński sformułował wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie odnośnie ocieplenia ścian budynku Biblioteki oraz remontu elewacji zewnętrznej wraz z wykonaniem podjazdu dla niepełnosprawnych. Komisja pismo kieruje do Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji celem rozpatrzenia. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym został zakończony pkt 3 posiedzenia.

Do pkt 4.
Przewodniczący Komisji poinformował, ze na posiedzeniu Komisji w grudniu został wypracowany wniosek odnośnie przygotowania przez poszczególne jednostki planu ferii zimowych. Takie plany wpłynęły do biura rady i dzisiaj na posiedzeniu chciałby, aby przeanalizować całość propozycji. Zaproponował, aby na koordynatora ferii zimowych wybrać Naczelnika Wydziału Oświaty, który otrzyma poparcie Komisji Oświaty.
J. Soszek stwierdził, ze przede wszystkim trzeba skoordynować wycieczki, aby nie było tak, że w dany dzień są zorganizowane 4 wycieczki i dwie imprezy na miejscu w gminie i dzieci nie wiedzą, co wybrać.

Przewodniczący Komisji W. Kaczyński odczytał propozycje programu ferii przygotowane przez poszczególne jednostki.

W. Ćwik zadał pytanie czy Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji wysłał program zajęć sportowych do szkół na terenie gminy Paczków?
J. Soszek odpowiedział, że z informacji, jakie posiada to Dyrektor program zajęć sportowych rozesłał do wszystkich jednostek na terenie gminy Paczków.

W. Krótkiewicz stwierdził, że powinno wyeliminować się takie sytuacje, gdy na wycieczkę jedzie parę dzieci, bo reszta uczestniczy w imprezach na terenie gminy.

Przewodniczący Komisji W. Kaczyński stwierdził, że powinno się, np. dofinansować paczki dla Ośrodka Kultury z przeznaczeniem dla dzieci, które przyszłyby na zabawę karnawałową. Można sfinansować również seans filmowy. Nie powinno się natomiast finansować zimowiska, które jest odpłatne. Ponadto stwierdził, że całe życie sportowe w czasie ferii powinno być zorganizowane na hali sportowej.
G. Biernacka stwierdziła, ze wyjazdy wycieczkowe do teatru powinny być organizowane w godzinach popołudniowych tak, aby do południa dzieci mogły uczestniczyć w zajęciach na hali sportowej, gdzie jest bardzo atrakcyjny program zajęć.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze powinna być przydzielona pewna pula środków a całość powinien koordynować Wydział Oświaty.

W. Kaczyński odpowiedział, że tak ma być tylko Komisja powinna wypracować koncepcję i następnie przekazać wypracowane stanowisko do realizacji Wydziałowi Oświaty.

Z. Michael stwierdził, że na podstawie programów Komisja może zasugerować pewne rozwiązania, aby całość była w jakiś sposób skoordynowana.

W. Ćwik dodał, że należy wszystko tak zorganizować, aby dzieci z terenów wiejskich miały dostęp do dużych imprez organizowanych w mieście. Trzeba tym dzieciom zapewnić dowóz i opiekę.

W. Krótkiewicz stwierdził, że problem tkwi w tym, ze poszczególni dyrektorzy nie umieją ze sobą się porozumieć.

W. Kaczyński stwierdził, że powinno się ogólnie dofinansować 3 ewentualnie 4 wyjazdy wycieczkowe.

E. Chronowska zadała pytanie czy zimowisko powinno opierać się na wyjazdach wycieczkowych? Dodała, ze powinno się przede wszystkim dzieciom zabezpieczyć jedzenie i atrakcyjne zajęcia na miejscu w gminie.

W. Nowakowska stwierdziła, że ze środków budżetowych podzielić kwotę i około 3.000 zł. przekazać na wyjazdy wycieczkowe a pozostałe środki przeznaczyć na organizację ferii na miejscu.

W. Kaczyński poinformował, ze Komisja nie ma czasu na to, aby dokonywać drastycznych zmian w organizacji ferii, ponieważ do rozpoczęcia ferii pozostały 2 tygodnie. Na pewno należy powiedzieć, że nie ma możliwości zorganizowania 15 wyjazdów wycieczkowych w czasie dwóch tygodni. Wyjazdy ponadto można zorganizować tak, że ogłasza się wyjazd np. do Bielawy i zgłaszają się chętne dzieci ze wszystkich placówek. Organizuje się autokary i wyjazd jest spod Urzędu również dla dzieci z Ośrodka Kultury.
J. Soszek dodał, że jak będzie opracowywać harmonogram ferii z Naczelnikiem Wydziału będzie proponował 5 wyjazdów na basen do Bielawy. Czyli po jednym dofinansowywanym wyjeździe z każdej szkoły i po jednej wycieczce z programem i dokładnym harmonogramem. Pozostałe środki przeznaczone na zorganizowanie dowozu dzieci z obszarów wiejskich na imprezy do Paczkowa np. na bal do Domu Kultury czy też do kina lub na halę sportową oraz w niewielkiej kwocie dofinansowanie imprez wewnątrz szkolnych (dofinansowanie np. nagród, czy paczek dla dzieci). Ze środków budżetu gminy będzie dofinansowywany przejazd autokarem natomiast bilety wstępu finansowane przez uczestników. Dofinansowałoby się seans filmowy w kinie w Paczkowie.
W. Krótkiewicz stwierdził, że powinno porozmawiać się z przewoźnikiem, który cały czas dowozi dzieci do szkół, aby w ramach tego, że ma stałego klienta obniżył koszty transportu.

W. Kaczyński odpowiedział, ze nie sądzi, aby koszty dowozu były wygórowane zwłaszcza, że przewoźnicy z okolicznych miejscowości mają stawkę 2, 60 zł. za 1 km, natomiast nasz przewoźnik proponuje kwotę 2 zł. za 1 kilometr.

Z. Michael dodał ze najważniejsze, aby autobusy były pełne, żeby nie jeździły na wycieczki puste.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że powinna Komisja się skupić tylko na tym, co można rozliczyć, więc rozwiązanie zaproponowane przez J. Soszka jest według niego trafione. Odnośnie paczek dla dzieci uczestniczących w balu karnawałowym w Ośrodku Kultury to trudno określić ilość dzieci, które będą uczestniczyć w tej zabawie.
W. Krótkiewicz stwierdził, że bal karnawałowy w Paczkowie winien być dla dzieci z Paczkowa natomiast na wsiach każda świetlica powinna dla dzieci z danej miejscowości organizować osobny bal karnawałowy na miejscu, żeby nie trzeba było tych dzieci dowozić.

W. Kaczyński sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby koordynacją ferii zimowych zajęła się Naczelnik Wydziału Oświaty oraz Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek.
Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.
Skarbnik przedstawił autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2007 r.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie. Ponieważ nie było pytań do przedstawionego projektu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze.

W następnej kolejności przedstawił projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: 

Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie.

· uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

· uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

· uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze.

· uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.
Komisja nie wnosi zmian do przedstawionych projektów uchwał.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył pierwsze w 2007 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa
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