Protokół nr 3/07

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 14.06.2007 r. i 21.06.2007 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 i trwało do godz. 1330, następnie było kontynuowane w dniu 21.06.2007 r. przybyłych godz. 900 i zakończyło się o godz. 1130.
Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Plan remontów placówek oświatowych
3. Opiniowanie uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.

5. Posiedzenie wyjazdowe związane z przeglądem bazy lokalowej szkół i przedszkoli na terenie gminy Paczków.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 2/07 z dnia 15.02.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 2/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego Marek Kieliszek przedstawił plan remontów placówek oświatowych w 2007 r. Poinformował, że planuje się w tym roku dokonać remontu w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie sanitariatów jest zabezpieczone na ten cel 90 tyś zł. W Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach obmalowanie ścian sali gimnastycznej oraz remont szatni. W Przedszkolu Nr 2 w Paczkowie wymiana stolarki okiennej. W przedszkolu w Unikowicach modernizacja kuchni i szatni dla pracowników na kwotę 20 tyś zł. Większość remontów jest podyktowana zaleceniami sanepidowskimi. Dokonano natomiast modernizacji windy w Szkole w Kamienicy. Po raz drugi został złożony wniosek na modernizację dachu na budynku Gimnazjum, materiał na ten remont jest zabezpieczony. Poinformował, że w bardzo złym stanie jest kotłownia w Kamienicy i na dzień dzisiejszy nie jest pewne czy kotłownia ta zdoła funkcjonować kolejną zimę. Jedyną alternatywą jest dla tej szkoły zmiana ogrzewania na olejowe, przy czym jeden z kotłów będzie można przenieść z Gimnazjum w Paczkowie, ponieważ w Gimnazjum będzie ogrzewanie gazowe.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy można ubiegać się o dofinansowanie tego ogrzewania?

M. Kieliszek odpowiedział, ze tak, zwłaszcza, że mogą na dzień dzisiejszy prywatni odbiorcy mogą składać wnioski o dofinansowanie zmiany ogrzewania a tym bardziej instytucje.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że remont kotłowni bez wymiany kaloryferów nie ma sensu gdyż będzie nieopłacalne.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z planem remontów placówek oświatowych na 2007 r. Komisja wnioskuje o przygotowanie projektu modernizacji ogrzewania w budynku Szkoły Podstawowej w Kamienicy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Pracownik Wydziału Oświaty Patrycja Łasut omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami. Poinformowała, że w związku z ustawą z dnia 6 maja 2005 r. o zmianie ustawy o pracownikach samorządowych, samorządowych kolegiach odwoławczych i ustawie o systemie oświaty (Dz. U. Nr 122, poz. 1020), status prawny pracowników niebędących nauczycielami, zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez JST określają przepisy o pracownikach samorządowych. Wykaz stanowisk pracowniczych, szczegółowe wymagania kwalifikacyjne i zasady wynagradzania pracowników samorządowych określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz. 1222). Zgodnie z § 2 pkt 2 rozporządzenia, najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania, określone w tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia, ustala rada gminy, natomiast według § 3 ust. 4 rozporządzenia wartość jednego punktu w złotych ustala pracodawca w porozumieniu z radą gminy.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy projekt tej uchwały wynika z zabezpieczonych przez Radę Miejską środków na podwyżki płac obsługi?

P. Łasut odpowiedziała, ze tak. Poinformowała, że w związku z tym, ze wysokość minimalnego wynagrodzenia w grupach pracowniczych dla pracowników obsługi w placówkach oświatowych jest bardzo niska. Propozycje stawek z symulacjami zwiększonego wynagrodzenia zasadniczego stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice oraz Stary Paczków do programu „Odnowa wsi w województwie Opolskim”. 
W. Krótkiewicz dodał, ze podczas zebrań wiejskich, jakie odbywały się podczas wyborów sołtysów mieszkańcy wypowiadali się za tym, że chcą być jako sołectwa w „Odnowie Wsi”. Więc jeśli jest wola społeczna taka, ze ludzie ci chcą pracować dla dobra wsi to wskazane jest podjęcie przedmiotowych uchwał.
Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z projektami uchwał i nie wnosi do nich poprawek. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poinformował, że jest inicjatywa Urzędu Miejskiego, Burmistrza i radnego Powiatu Nyskiego Artura Rolki zwołania na terenie Paczkowa Komisji odnośnie pozyskiwania środków na rewitalizację miasta. Poinformował, że aby pozyskiwać pieniądze Gmina musi posiadać aktualne plany, programy, których niestety u nas na chwilę obecną jeszcze nie ma. Na początek trzeba się zastanowić, co w pierwszej kolejności gmina chce remontować, co chce zmieniać i dopiero kolejna rzecz to pozyskiwanie środków. Pieniędzy w skali województwa jest bardzo mało, ale trzeba się starać cokolwiek pozyskać. Na takiej komisji byłyby omówione założenia i potrzebne dokumenty, jakie gmina musi posiadać. Zaproponował, że osobiście spotka się z A. Rolką aby omówić wszystkie zagadnienia obejmujące ten temat.
W. Krótkiewicz stwierdził, że dzieci rozbierają mur obronny dewastują zabytki, a Straż Miejska i Policja nie reaguje. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że jest to interpelacja, która winna być złożona do Burmistrza, który powinien zdyscyplinować Straż Miejską. Dodał, że takie są dzieci i młodzież jak je rodzice i szkoła wychowa. Nieporządek jest związany z tym, ze dzieci nie wychowane przez rodziców błąkają się po mieście i dewastują. Są to sprawy, które wszystkich bolą, ale ciężko jest rozwiązać ten problem.

W. Krótkiewicz poruszył temat reaktywowania „Głosu Paczkowa”. Poinformował, że kiedyś „Głos Paczkowa” jak był wydawany to ludzie zawsze wiedzieli, co się dzieje w gminie.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że wydawanie lokalnej gazety będzie wiązać się na pewno z pewnymi kosztami. Ponadto trzeba znaleźć osoby, które chciałyby taką gazetą zajmować się. Dodał, ze zgadza się ze stwierdzeniem, ze nie ma dobrej informacji i taki wniosek odnośnie innej organizacji pracy w Gminnym Centrum Informacji, aby siedzieli tam ludzie kompetentni a nie przypadkowi, oraz że radni chcieliby, aby była wydawana gazeta lokalna skąd nawet turyści wiedzieliby, co się w Gminie dzieje.
Joanna Body pracownik Wydziału Organizacyjnego poinformowała, ze Burmistrz Gminy Paczków ogłosił nabór na wolne stanowisko urzędnicze: młodszego referenta ds. obsługi Gminnego Centrum Informacji w Paczkowie
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, o rozważenie możliwości reaktywowania wydawania „lokalnej gazety”. Ponadto Komisja prosi o przekazanie informacji dotyczących rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko ds. obsługi GCI.
Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.
Przewodniczący Komisji poinformował, że w dniu 14.06.2007 r. Komisja dokona przeglądu bazy lokalowej przedszkoli w Trzeboszowicach, Dziewiętlicach oraz Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach oraz Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy. Natomiast dnia 21.06.2007 r. Komisja dokona przeglądu bazy lokalowej przedszkoli w Starym Paczkowie, Wilamowej, Ujeźdźcu, Unikowicach i Gościcach.

Następnie Komisja wyjechała w teren w celu dokonania przeglądu bazy lokalowej.
Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o zabezpieczenie niebezpiecznych fundamentów pozostałych po rozpoczęciu i niedokończeniu budowy przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach. Ponadto Komisja wnioskuje o zlikwidowanie metalowego silosa znajdującego się na terenie Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: W związku z rozpoczęciem prac związanych z racjonalizacją przedszkoli w gminie Paczków Komisja dokonała przeglądu bazy lokalowej placówek oświatowych znajdujących się na terenie wiejskim. Komisja wnioskuje o wstrzymanie remontów w wiejskich placówkach przedszkolnych do momentu opracowania koncepcji racjonalizacji sieci przedszkoli w gminie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył trzecie w 2007 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa
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