Protokół nr 5/07

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 15.11.2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 i trwało do godz. 1335.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Zapoznanie się z informacją na temat zmian organizacyjnych w istniejących przedszkolach wiejskich.

3. Omówienie pism napływających do Komisji oraz realizacji wniosków Komisji.

4. Sprawy różne.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 4/07 z dnia 4.10.2007 r. który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 4/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie odpowiedzi na wnioski Komisji związane z racjonalizacją sieci przedszkoli w Gminie Paczków ze zwróceniem szczególnej uwagi na informację czy odbyło się spotkanie z dyrektorami przedszkoli jednooddziałowych i jakie było nastawienie dyrektorów do tworzenia przedszkoli prywatnych?

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka poinformowała, ze istnieje możliwość, aby osoba, fizyczna, osoba prawna bądź też stowarzyszenie prowadziło placówki niepubliczne i gmina nie może odmówić prowadzenia takiej jednostki jeżeli są spełnione określone w ustawie wymagania. Taka osoba otrzymuje dotację w wysokości 75% kosztów, jakie gmina obecnie ponosi na prowadzenie przedszkola. Średnio koszty wyniosły na jednego przedszkolaka 800 zł. miesięcznie. Następnie poinformowała, ze odbyło się spotkanie z dyrektorami przedszkoli wiejskich i panie dyrektorki z pewnym zaniepokojeniem patrzyły na to wszystko, gdyż ktoś, kto ruszy z takim niepublicznym przedszkolem będzie musiał rodzicom zaoferować bardziej korzystną ofertę, natomiast do tej pory gmina oferuje dzieciom na tych przedszkolach bardzo dużo. Zatrudniając w takim przedszkolu nauczyciela nie obowiązuje karta nauczyciela, więc również przejście na emeryturę dla takich nauczycieli będzie niekorzystne. Uświadomiono dyrektorom, że taka ewentualność zawsze będzie i ze takie przedszkole niepubliczne może być otwarte w każdej chwili.
W. Ćwik poprosił o poinformowanie, jaka była reakcja dyrektorów na propozycję utworzenia przedszkoli niepublicznych.

K. Rolka odpowiedziała, ze to była przekazana informacja nikt nie zaoferował chęci poprowadzenia takiego przedszkola. Na razie raczej jest dużo zaleceń sanepidowskich na placówkach w związku z tym żadna dyrektorka nie wypowiedziała, się, że poprowadziłaby taką placówkę.
Przewodniczący Komisji stwierdził, ze nie ma inwencji nawet w sytuacji, gdy wchodzi w rachubę likwidacja placówki i możliwość stracenia pracy brak jest chęci pociągnięcia takiej placówki samemu, ale to wymaga pewnej determinacji. Stwierdził, że należy jednak poczekać i dać czas do namysłu dyrektorom i jeżeli nie będzie z ich strony chęci przejęcia prowadzenia przedszkoli to wówczas gmina będzie musiała zastanowić się, co dalej zrobić.
J. Soszek zadał pytanie czy poszedł sygnał do dyrektorów, że w przypadku, gdy nie powstaną przedszkola stowarzyszeniowe w Unikowicach, Gościcach to te przedszkola zostaną zlikwidowane?

K. Rolka odpowiedziała, ze nie poinformowano, ze nie likwidujemy, tylko dyrektorzy wiedzą, jaka jest demografia i koszty utrzymania przedszkoli. Dyrektorzy mają świadomość tego, że na ten temat cały czas się mówi. 

J. Soszek stwierdził, że co innego jest mieć świadomość, a dyrektorzy niektórych przedszkoli powinni wiedzieć, że jak nie będzie przedszkoli stowarzyszeniowych to nie będzie w ogóle tych przedszkoli, nikt im tego nie powiedział.
K. Rolka odpowiedziała, ze nie została taka informacja przekazana dyrektorom, gdyż nie było takiego wniosku Komisji.

J. Soszek stwierdził, ze taki wniosek Komisja wypracowała i był on zatwierdzony na sesji a następnie przekazany Burmistrzowi.

K. Rolka poinformowała, ze oczywiście był taki wniosek, ale później był wniosek Komisji, że nie ma likwidacji przedszkoli.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze nie było wniosku o tym, ze Komisja wycofuje się z likwidacji. Wniosek był, o treści, ze Komisja wstrzymuje się z podjęciem decyzji do końca miesiąca listopada, ponieważ pozostawiono sprawę jeszcze do przedyskutowania z dyrektorami.

Przewodniczący Komisji zauważył, ze na pewno nie jest gmina w stanie zabezpieczyć pracę dla wszystkich pracowników przedszkoli.

J. Soszek poinformował, że rząd planuje, że dzieci 6-letnie mają iść do szkoły, więc automatycznie mniejszy się ilość dzieci w przedszkolach wiejskich.

W. Krótkiewicz zwrócił się z prośbą, aby poczekać na decyzje dyrektorów, gdyż spotkanie z nimi i przekazanie im informacji o przedszkolach niepublicznych odbyło się 3 dni temu.

Burmistrz poinformował, ze na spotkaniu z dyrektorami przekazano informację na temat koncepcji przedszkoli. Po krótkiej dyskusji dyrektorki nie podjęły decyzji, bo trudno jest podjąć jakąś decyzję po jednym spotkaniu. Przy niepublicznych przedszkolach nauczycielki stracą szereg przywilejów, natomiast spadną na nie dodatkowe zadania. Poinformował też, że jeżeli jakaś osoba fizyczna wystąpi z propozycją utworzenia niepublicznego przedszkola i zbierze dzieci to my jako gmina nie będziemy mogli zabronić utworzenia takiego przedszkola. Dodał, ze poinformował dyrektorki, że dalej tak sytuacja nie może wyglądać. Została też przekazana informacja odnośnie tego, ze jego pomysłem jest utworzenie przedszkoli 5-godzinnych. Wiąże się to z redukcją 16 etatów. Jeżeli wprowadzono by ten wariant w życie to w tym roku oszczędności wynosiłyby około 30 tyś zł. natomiast w 2009 r. byłaby to kwota około 400 tyś zł.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie, jaka jest korzyść dla rodzica z przedszkola 5-godzinnego? Czy nie lepiej zlikwidować 3 przedszkola i wprowadzić przedszkola 10-godzinne, bo wtedy może znalazłaby się praca dla niektórych pracowników?

Burmistrz odpowiedział, że wówczas nie byłoby oszczędności. Ponadto wiele dzieci w przedszkolach wiejskich ma rodziców niepracujących, więc tym bardziej nie będą oni mieli potrzeby posyłania dzieci do przedszkola na 10 godzin.
Przewodniczący Komisji stwierdził, ze jest to niepokojące zjawisko. Dodał, ze przedszkola tworzy się dla dzieci rodziców, którzy muszą pracować i nie mają, z kim zostawić dzieci.

T. Wiśniewski poinformował, że wielu rodziców posyła dzieci do przedszkola, bo dzieci są przypilnowane i dostają śniadanie i obiad, za który w większości nie płacą gdyż płaci za nich opieka społeczna.

Burmistrz dodał, ze do przedszkoli są przyjmowane dzieci dwu letnie.

J. Soszek stwierdził, ze może się tak zdarzyć, ze rodzice nie zapiszą dzieci do przedszkoli 5 –godzinnych i co wówczas, takie przedszkole z 3 dziećmi będzie musiało funkcjonować cały rok.

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału, aby w miesiącu styczniu zebrać informacje na temat ilości dzieci zapisanych do przedszkoli 5-godzinnych od września 2008 r. i jeżeli okaże się, ze tych dzieci jest mniej niż 10 to będzie czas jeszcze na to, aby takie przedszkole zlikwidować.

K. Rolka odpowiedziała, że w miesiącu styczniu postara się takie informacje zebrać. 

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja akceptuje koncepcję zmiany od września 2007 r. czasu pracy przedszkoli jednooddziałowych polegającą na obniżeniu tego czasu pracy do 5 godzin dziennie we wszystkich miejscowościach wiejskich oprócz Kamienicy gdzie znajduje się oddział przedszkolny przy szkole podstawowej. Wniosek w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze do dnia dzisiejszego nie wydatkowano środków do dyspozycji Komisji w kwocie 25 tyś zł. Nie wydatkowano tych środków z uwagi na fakt, ze Komisja chciałaby te środki zainwestować w „dom kata”. Nie jest to duża kwota, ale może starczyłaby na przygotowanie jakiegoś projektu. Następnie odczytał informację na temat możliwości pozyskania środków z zewnątrz na ten cel.

Burmistrz poinformował, ze pamięta o wcześniejszych wnioskach Komisji odnośnie „domu kata”. Poinformował, ze firma przygotowująca projekt rewitalizacji przygotuje również projekt zagospodarowania „domu kata”.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jeżeli będziemy czekać do 2009 r., czyli do momentu możliwości pozyskania środków to budynek może nie wytrzymać tego, zwłaszcza, ze budynek od kilku lat nie jest ogrzewany i jest zawilgocony. Dodał, ze może należałoby się tylko zastanowić, nad uruchomieniem jakiegoś ogrzewania.

Burmistrz poinformował, że wstępnie koszty przystosowania tego budynku na GCI i na izbę pamięci wyniosły około 1 mln zł.

J. Soszek zadał pytanie, co się stanie, jeżeli wniosek na rewitalizację nie przejdzie? Należałoby remontować budynek już teraz małymi krokami.

Burmistrz odpowiedział, że, na „domie kata” na początku należałoby wymienić dach, bo przecieka. Rynny przeciekają na całej długości. A na początku trzeba byłoby uzyskać pozwolenia konserwatorskie, które też kosztowałyby około 10 tyś zł.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Pani Barbary Sienkowskiej w sprawie dofinansowania zakupu windy dla niepełnosprawnego dziecka.

T. Wiśniewski poinformował, ze rodzina ta była już raz objęta pomocą gminy, która dofinansowywała zakup materaca dla niepełnosprawnego dziecka. Teraz rodzina ta pozyskała środki na zakup windy, ale nie są to środki w 100% więc dlatego zwrócono się do Urzędu o pomoc w zgromadzeniu brakującej kwoty.

W. Nowakowska poinformowała, ze Komisja posiada środki do dyspozycji Komisji i z tych środków można przekazać jakąś kwotę na dofinansowanie zakupu windy.

Komisja postanowiła, przekazać środki w wysokości 2 tyś zł. dla Pani Barbary Sienkowskiej ze środków do dyspozycji Komisji na dofinansowanie windy do transportu niepełnosprawnego dziecka w Kamienicy. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym został zakończony pkt 5 posiedzenia.

Do pkt 4.

J. Soszek poinformował, ze była sala gimnastyczna Liceum Ekonomicznego przy ulicy Sienkiewicza mogłaby być zakupiona od Starostwa Powiatowego z przeznaczeniem dla gimnazjum publicznego. Trzeba byłoby się tylko zapytać, za jaką kwotę sprzedano by gminie tę salę. Dodał, ze wie, iż Starostwo prowadzi rozmowy w kierunku sprzedaży tej sali na jakieś magazyny, a szkoda byłoby zmieniać przeznaczenie tego budynku zwłaszcza, ze gimnazjum nie posiada pełnowymiarowej sali gimnastycznej.

Przewodniczący Komisji poruszył sprawę organizacji „Dni Paczkowa”.

W. Nowakowska stwierdziła, ze Komisja chciałaby wytypować ze swojego grona pana Jarosława Soszka, aby zajął się sprawami związanymi z organizacją „Dni Paczkowa”

J. Soszek poinformował, ze od samego początku jak były prowadzone rozmowy to dotyczyły tego, że „Dni Paczkowa” miały być promocją rzemiosła i wytworów własnych tego regionu. Zaproponował, aby Z. Michael występował w imieniu Rady Miejskiej przy organizacji święta miasta gdyż byłby on takim ogniwem łączącym Radę z kupcami.
W. Ćwik zauważył, że Z. Michael może wejść w skład tej komisji.

G. Biernacka stwierdziła, ze powinno się do tej komisji powołać Dyrektora H. Romańczyka gdyż zajmuje się tym nie pierwszy rok i ma duże doświadczenie w tym zakresie.

J. Soszek stwierdził, że ktoś musi być wykonawcą pewnej koncepcji, która powstanie w komisji ds. organizacji „Dni Paczkowa”.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze „Dniami Paczkowa” powinien zajmować się praktyk człowiek, który ma doświadczenie. Ponadto organizację takiego przedsięwzięcia trzeba zacząć od rozmów.
J. Soszek dodał, ze pan Dyrektor Ośrodka Kultury będzie odpowiedzialny za część działań. Sam jako osoba nie podjąłby się tego zadania.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze skoro nie ma pomysłu, co z „Dniami Paczkowa” to może należy poprosić Dyrektora o przedstawienie jakiegoś pomysłu.

W. Nowakowska stwierdziła, ze może w tym roku nie robić „Dni Paczkowa”.

J. Soszek stwierdził, ze należałoby zorganizować spotkanie z sołtysami, dyrekcjami szkół i przedszkoli oraz z kupcami i rzemieślnikami. Na pewno wiemy, ze „Dni Paczkowa” należy zorganizować w Rynku, natomiast koncert zespołu można zorganizować gdzieś poza miastem.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że on jako Przewodniczący oraz Wiceprzewodniczący Komisji J. Soszek wzięli udział jako przedstawiciele Komisji w spotkaniu z sołtysami, kupcami i rzemieślnikami.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby dwóch jej członków spotkało się z przedstawicielami kupców i rzemiosła oraz z sołtysami i przedstawicielami rad sołeckich w sprawie organizacji Dni Paczkowa 2008. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył czwarte w 2007 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński
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