Protokół nr 1/06

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 9.02.2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Pani Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,

 Porządek posiedzenia:

1. Opracowanie planu pracy Komisji na 2006 r.

2. Omówienie przez koordynatora realizacji „Białej Zimy 2006” w czasie ferii szkolnych na terenie Gminy Paczków (omówienie programu i rozliczenia finansowego).

3. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miasta
4. Sprawy bieżące.
Wszystkich zebranych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 1.

Z. Drobny – Odczytał propozycje do planu pracy Komisji na 2006 r.
Komisja nie wniosła poprawek do przedstawionego przez Przewodniczącego Komisji projektu planu i jednogłośnie zatwierdziła plan pracy stanowiący zał. nr 3 do niniejszego protokołu.

Do pkt 2.

Z. Drobny – Poprosił koordynatora, ds. realizacji „Białej Zimy 2006” w czasie ferii szkolnych o przedstawienie sprawozdania.

K. Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty, który jest jednocześnie koordynatorem „Białej Zimy 2006” przedstawiła sprawozdanie z realizacji ferii zimowych dla dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjum na terenie gminy Paczków – załącznik nr 4 do niniejszego protokołu
Z. Drobny – Zadał pytanie czy dotacje przeznaczone do realizacji ferii dla dzieci do poszczególnych szkół zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem?
K. Rolka – Odpowiedziała, że dotacje zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem. Chętnych na wycieczki było więcej niż mogły pomieścić autokary.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy któryś z organizatorów zimowisk przesłał jakieś uwagi, co do organizowania w przyszłości „Białej zimy” dla dzieci.

K. Rolka – Odpowiedziała, ze nie otrzymała żadnych uwag. Dyrektorzy jedynie stwierdziły, że o wiele większym zainteresowaniem cieszyły się wycieczki niż zajęcia zorganizowane na miejscu w szkole.
W. Ćwik – Stwierdził, że dalej jest brak współpracy pomiędzy szkołami, Ośrodkiem Kultury i Rekreacji w Paczkowie i innymi organizacjami zajmującymi się wypoczynkiem dla dzieci.

G. Biernacka – Poinformowała, że kiedyś już sugerowała, żeby zobowiązać jakąś jedną jednostkę za organizację ferii i później rozliczyć jak to wszystko wyglądało. Jeżeli tych organizatorów jest więcej to wiele spraw się rozmywa.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że miało być to wspólnie organizowane. To są te same dzieci.

G. Biernacka – Stwierdziła, że były np. rozbieżności w cenach tych samych wycieczek. Nie wiadomo, czym to było podyktowane.

W. Kaczyński – Stwierdził, że z tego, co widzi to każdy ciągnie w swoją stronę. Ferie nie były optymalnie zorganizowane, poszczególne osoby interesowało to żeby coś zrobić samemu. Źródłem finansowania jest Urząd, który winien wyznaczyć osobę, która ma ferie zorganizować a inni winni się podporządkować. Nie powinno to się dziać na zasadzie dobrowolności. Koordynator winien się rozliczyć z tego, co wykonał.
K. Rolka – Poinformowała, że szkoły nie mogą wystąpić z ofertą na organizację ferii zimowych.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że szkoły powinny być podporządkowane jednostce, której zleci się zorganizowanie ferii.
W. Kaczyński – Stwierdził, że jedna osoba, bądź instytucja powinna zająć się organizowaniem ferii zimowych, jeśli chce się, aby to było zorganizowane optymalnie. Natomiast przy takiej organizacji jak jest teraz, to imprezy, czy też wycieczki dublują się, a tak nie powinno być.

K. Rolka – Poinformowała, że Dyrektorzy szkół prężnie działają i bardzo dużo robią dla uczniów i ogólnie dla szkół.

W. Kaczyński – Odpowiedział, że nie chodzi o krytykowanie kogoś, bo każdy docenia wysyłki kadry pedagogicznie. W tym przypadku chodzi o wykorzystanie optymalnie pieniędzy i czasu. Jeżeli chcemy, aby cała gmina z ferii korzystała to powinna to robić jedna osoba, bądź instytucja, która przygotuje plan i która rozdzieli zadania na poszczególne szkoły.
E. Romańczyk – Dodała, ze wówczas frekwencja dzieci rozdzieli się według zainteresowań.

K. Rolka – Poinformowała, że w zeszłym roku był jednolity program, były organizowane dla dzieci seanse w kinie i tak dwa seanse w kinie kosztowały około 5 tyś zł, ponieważ trzeba było dzieci dowieźć do kina.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że przewoźnik, który wygrał przetarg na dowóz dzieci do szkół powinien wykonać np. dowóz dzieci do kina za darmo.

W. Ćwik – Dodał, że wniosek przedmówczyni jest trafny zwłaszcza, że przewoźnik dysponuje nimbusem należącym do Gminy.

W. Nowakowska – Poinformowała, że obecnie w Gminie nie ma żadnej współpracy pomiędzy szkołami, a Ośrodkiem Kultury i Rekreacji w Paczkowie a co za tym idzie z wiejskimi domami kultury.

W. Kaczyński – Stwierdził, że można po raz kolejny zastanawiać się nad tym, dlaczego nie ma współpracy pomiędzy jednostkami gminy organizującymi ferie dla dzieci, ale nic z tego nie wyniknie. Dlatego zaproponował, żeby albo zaakceptować to, co zostało przez Naczelnika Wydziału Oświaty przedstawione, albo zrobić radykalne cięcie, ustalić osobę odpowiedzialną za organizację ferii, ustalić koszty i przekazać środki.

W. Ćwik – Stwierdził, że również ze środków profilaktyki alkoholowej winien być finansowany wypoczynek dzieci w czasie ferii, gdyż dla tych dzieci byłaby profilaktyka.

K. Rolka – Poinformowała, że było zorganizowane przez feriami spotkanie dyrektorów szkół z dyrektorem Ośrodka Kultury i Rekreacji i każdy miał swój punkt widzenia, dyrektorzy szkół chcieli mieć jakąś cześć puli dla swoich dzieci. Jeżeli coś jest organizowane w Paczkowie to wówczas trzeba dzieci z terenu gminy dowieźć.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z organizacji „Białej Zimy 2006”. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano projektów uchwał.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie omawiano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Zbigniew Drobny

