Protokół nr 3/06

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 20.04.2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 
nieobecny – Marian Jarecki, Zbigniew Drobny. Na posiedzeniu obecnych jest 7 członków Komisji.

oraz zaproszeni goście:

1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

3. Aleksandra Wiśniewska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie

4. Andrzej Wielgus – inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie

5. Ewa Kraus – referent ds. drogownictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Wszystkich zebranych powitał Wiceprzewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

 Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie pomocy społecznej w szkołach, stypendia.
3. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2005 r. - analiza wydatków i realizacji budżetu za 2005 rok w Dziale „Oświata i wychowanie”.
4. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miasta
5. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.
W. Kaczyński – Poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był udostępniony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zadał pytanie czy są uwagi do treści protokołu. Ponieważ nie było pytań poddał jego przyjęcie pod głosowanie. Komisja w wyniku glosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 2/06 z posiedzenia Komisji w dniu 20.04.2006r.

Do pkt 2.

W. Kaczyński – Przywitał Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie Panią Aleksandrę Wiśniewską oraz Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie Panią Katarzynę Rolkę i poprosił o przedstawienie jak zorganizowana jest na terenie Gminy Paczków pomoc społeczna i stypendialna dla uczniów.

K. Rolka – Przedstawiła informację na temat udzielonej uczniom szkół w Gminie Paczków pomocy stypendialnej, – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
A. Wiśniewska – Przedstawiła, jak kształtuje się na terenie Gminy pomoc społeczna dla dzieci. Poinformowała, że od kilku lat są prowadzone różnego rodzaju programy dożywieniowe w szkołach i przedszkolach. Od zeszłego roku został również uruchomiony program polegający na udzielaniu pomocy w postaci rzeczowej w sklepach. Teraz realizowany jest wieloletni program dożywiania gmina musiała zabezpieczyć na ten cel 20% wartości całego zadania Wojewoda przyznał dla naszej gminy na ten cel 124 tyś zł. Pomoc jest realizowana poprzez opłacanie posiłków w szkołach i 10 przedszkolach. Na dzień dzisiejszy dożywianych jest 280 dzieci w tym w przedszkolach 42 dzieci 6 w placówkach opiekuńczo-wychowawczych koszt zadania za 3 miesiące wyniósł 27 tyś zł. Dzieci z Niepublicznego Gimnazjum nie są dożywiane.
W. Kaczyński – Zadał pytanie czy środków pieniężnych wystarczy na realizację dożywiania?

A. Wiśniewska – Odpowiedziała, ze wystarczy, a nawet pozostanie, ale zostaną one zrealizowane na organizację dożywiania w czasie wakacji, ponieważ to, że nie ma szkoły nie znaczy, że dzieci nie muszą jeść. Często jest też tak, że rodzice nie chcą składać wniosków i uzupełniać dokumentów o dożywianie.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy w czasie wakacji można objąć dożywianiem dzieci, które np. nie uczęszczają do przedszkola?

A. Wiśniewska – Odpowiedziała, ze, jeżeli dzieci przyjdą na zajęcia z dożywianiem i rodzina będzie spełniała kryterium dochodowe to dzieci i z terenów miejskich i wiejskich będą mogły korzystać z dożywiania w okresie wakacyjnym.
W. Krótkiewicz – Zaproponował, że na wsiach gdzie nie ma przedszkoli lub w czasie wakacji nie będą czynne to można zajęcia i dożywianie dla dzieci zorganizować w świetlicach wiejskich.

W. Kaczyński sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat pomocy społecznej oraz stypendialnej realizowanej w szkołach na terenie Gminy Paczków. Komisja wniosek w wyniku głosowania przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 3.

W. Kaczyński zwrócił się następnie do pana Dariusza Wąsiaka – Skarbnika Gminy i poprosił o mówienie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2005 r. wydatków w szczególności przeanalizowanie wydatków i realizacji budżetu za 2005 rok w Dziale „Oświata i wychowanie”.
D. Wąsiak – Poinformował, że wydatki w dziale oświata i wychowanie wykonano w 96,56% ogólna kwota 10.283.269 zł. Najwięcej wydatków było na utrzymanie szkół podstawowych przedszkola kosztowały 2.064.916 zł. Ponadto na dowożenie uczniów została wydana kwota 264.648 zł. na doskonalenie i dokształcanie nauczycieli 40.823 zł. Największe wydatki ma Szkoła Podstawowa Nr 3. Jeżeli chodzi o przedszkola to wydatki kształtują się w zależności od ilości dzieci. Poinformował, ponadto, że są klasy w niektórych szkołach, które są liczebnie małe, więc mała subwencja jest przyznana dla danej szkoły, a karta nauczyciela działa i każdy nauczyciel jest według niej wynagradzany.
G. Biernacka – Stwierdziła, ze trzeba byłoby się zastanowić czy np. jakiejś wsi nie przyłączyć do szkoły w Kamienicy, klasy byłyby wówczas dopełnione, a w mieście szkoły zostałyby odciążone i klasy nie liczyłyby 30 uczniów tylno, np. 20 uczniów, więc poziom nauki byłby wyższy.
W. Kaczyński – Stwierdził, że trzeba będzie w przyszłości zreorganizować sieć szkół i przedszkoli, żeby było taniej, ale nie gorzej. Temat ten nie jest popularny, ale wcześniej czy później nie ucieknie się od tego tematu.
D. Wąsiak – Poinformował, że wiele kuchni znajdujących się w budynkach przedszkoli ma zalecenia Sanepidu, trzeba modernizować całe budynku. Problem jest bardzo duży i związany z dużymi pieniędzmi.

K. Rolka – Poinformowała, że trzeba zastanowić się nad możliwością niepublicznej formy przedszkolnej, chociaż do tej pory nie było takiej inicjatywy.

D. Wąsiak – Dodał, że można zastanowić się nad innymi możliwościami organizacji kuchni w obiektach oświatowych. W innych gminach na te zadania ogłaszane są np. przetargi.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że można spróbować sprywatyzować jedno przedszkole miejskie i zobaczyć jak to będzie funkcjonować.

W. Kaczyński – Stwierdził, że lepiej zorganizować takie przedszkole na obszarze wiejskim. Przedszkole to byłoby dotowane przez Gminę, a rodzice mogliby dodatkowo wpłacać pieniądze tak jak to jest robione obecnie. Jeżeli takie przedszkole oferowałoby więcej niż przedszkole publiczne to miałoby obłożenie.
Na posiedzenie przybył Z. Drobny – Przewodniczący Komisji. Na posiedzeniu obecnych jest 8 członków Komisji.
G. Biernacka – Stwierdziła, że należałoby zastanowić się nad wyodrębnieniem jednego przedszkola dla dzieci, które muszą mieć specjalne diety żywieniowe.

E. Chronowska – Stwierdziła, ze takie przedszkole byłoby na pewno potrzebne, ale bardziej przydałoby się na terenie gminy przedszkole dla dzieci niepełnosprawnych, których liczba z roku na rok wzrasta.

K. Rolka – Odpowiedziała, że w przypadku organizacji takiego przedszkola, a raczej jednego lub dwóch oddziałów przy już istniejącym przedszkolu wyniknie problem dowożenia tych dzieci, do tego potrzebny jest specjalny pojazd. Jedyne przedszkole dostosowane dla potrzeb dzieci niepełnosprawnych to jest Przedszkole Nr 3 z Oddziałem Przedszkolnym w Paczkowie.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że Wydział Oświaty powinien zrobić rozeznanie, czy byłby ktoś chętny do prowadzenia społecznego przedszkola, gdzie oferowałoby się rodzicom dodatkowe zajęcia dla dzieci oraz czy rodzice zainteresowani są takim przedszkolem. Oczywiście takie przedszkole otrzymywałoby wsparcie finansowe od gminy.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji budżetu gminy Paczków w 2005 r. w zakresie analizy wydatków i realizacji budżetu w Dziale „Oświata i wychowanie”. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 4. 

Z. Drobny – Poprosił inspektora ds. ochrony środowiska pana Andrzeja Wielgusa o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków.

A. Wielgus – Poinformował, ze ze względu na to, że Ścibórz i Frydrychów są oddzielone od gminy kanałem ulgi. Również Ścibórz jest terem o charakterze turystycznym leżącym w pobliży Jeziora Otmuchowskiego i tutaj obwarowania, co do czystości wód są bardzo rygorystyczne. Burmistrz postanowił te dwie miejscowości włączyć do sieci kanalizacyjnej Nysy. Rada musi taki plan zaopiniować. Przyjęcie plan aglomeracji otwiera możliwość ubiegania się o dofinansowywania zadań związanych z kanalizacją.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy nie lepiej byłoby gdyby zamiast podłączyć Ścibórz i Frydrychów do kanalizacji w Nysie, która może być droga pozwolić budować przydomowe oczyszczalnie ścieków?

A. Wielgus – odpowiedział, ze nie we wszystkich miejscowościach można budować takie przydomowe oczyszczalnie ścieków. Kłopot jest np. z Trzeboszowicami, gdzie wspólnota mieszkaniowa jednego z budynków znajdujących się w tej wsi chciała wybudować przydomową oczyszczalnię i okazuje się, ze nie otrzymają na to pozwolenia gdyż prawo wodne zabrania wprowadzania tych ścieków do rzeki Raczyny, a następnie do jeziora Otmuchowskiego z uwagi na to, że ściek po oczyszczeniu nie może dotrzeć do Jeziora w czasie 24 godzin.
W. Kaczyński – Zadał pytanie czy można w takim razie wybudować przydomową oczyszczalnię odprowadzającą ścieki w grunt?

A. Wielgus – Odpowiedział, że tak będzie można budować takie oczyszczalnie, ale jeżeli budynek jest wielorodzinny to musi mieć odpowiednio dużą działkę, a wielu przypadkach działki są za małe do odprowadzania ścieków w grunt.

Z. Drobny – poprosił referenta ds. drogownictwa o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków.
E. Kraus – Poinformowała, że uchwała zakłada zwiększenie kwoty za zajęcie pasa drogowego. Dodała, ze stawki na dzień dzisiejszy są bardzo niskie i dlatego trzeba je urealnić.
Z. Drobny - Przewodniczący Komisji – sformułował wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał:

· w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków.

· w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków

Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął drugie posiedzenie Komisji, które zakończyło się o godzinie 1430.

Protokołowała:
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