Protokół nr 4/06

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 18.05.2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

Na posiedzeniu obecnych jest 9 członków Komisji.

oraz zaproszeni goście:

1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,

2. Danuta Lech – Pulit – Kierownik Świetlicy przy Gimnazjum Publicznym w Pczkowie.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w I półroczu 2006 r.
2. Stan przygotowania do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
3. Informacja na temat programu Dni Paczkowa 
4. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miasta

5. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
W. Nowakowska – Zgłosiła, że zawiadomienia na posiedzenia Komisji i materiały na sesje Rady Miejskiej nie są dostarczane na czas. Radni informują, ze dowiadują się w ostatniej chwili o tym, że jest posiedzenie. Należy uporządkować te sprawy gdyż zawiadomienia, które są rozsyłane na teren gminy za pomocą Poczty Polskiej dochodzą szybciej niż roznoszone po mieście przez gońca zatrudnionego na etacie w Urzędzie.
Do pkt 1.

Z. Drobny – Przedstawił sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki Alkoholowej i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Poinformował, że plan Profilaktyki na 2006 r. był zatwierdzany przez Radę Miejską na sesji w grudniu 2005 r. Plan jest realizowany na bieżąco, całość koordynuje Gminna Komisja profilaktyki Alkoholowej i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Główne cele realizowane są głównie poprzez pracę świetlic środowiskowych. Świetlic tych jest na terenie gminy dziewięć. Również cele są realizowane poprzez prace instruktora terapii, pedagoga, prawnika w budynku przy ulicy Daszyńskiego. Komisja w przeciągu pierwszego kwartału obyła 6 narad oraz 10 dyżurów członkowskich. W ramach pracy Komisji Profilaktyki uwzględniono następującą tematykę: przeciwdziałanie narkomanii, która dosyć mocno weszła w Program Profilaktyki, oraz przeciwdziałanie alkoholizmowi. W czasie ferii zimowych prowadzone były zajęcia profilaktyczne w świetlicach środowiskowych w różnych formach artystycznych. Brano również współudział, w organizowanym przez Policję Turnieju „Policja dzieciom” startowało około 100 dzieci w różnych kategoriach. W okresie ferii został sfinansowany kurs tańca organizowany w świetlicy w Kozielnie, natomiast w świetlicy w Ujeźdźcu pracownicy znaleźli sponsora w postaci Banku Zachodniego, który sponsorował dożywianie w tej świetlicy. W Ujeźdźcu odbył się również teatrzyk profilaktyczny. Rozpoczęto współpracę z „Domem Plastyka”, ponieważ były problemy z umiejscowieniem świetlicy środowiskowej w Paczkowie. Na dzień dzisiejszy świetlica jest umiejscowiona w budynku w znajdującym się w Rynku, dzieci nieodpłatnie korzystają z zajęć prowadzonych przez instruktorów zatrudnionych w „Domu Plastyka”. Planowano utworzenie w tym roku punktu konsultacyjnego, który działałby nieprzerwanie przez cały tydzień codziennie i to już funkcjonuje w godzinach od 1515- do godziny 1715. Jest to punkt dla ofiar przemocy, narkomanii. Dyżury pełnią członkowie Komisji oraz psycholog, pedagog, terapeuta. Utworzenie tego punktu nie wiązało się z żadnymi kosztami, jedyne zmiany nastąpiły w organizacji pracy. W pomieszczeniach zajmowanych przez tzw. Gminne Centrum został przeprowadzony remont jedynym kosztem był zakup materiałów, ponieważ całą pracę wykonali członkowie Klubu „AA”.
E. Romańczyk – Dodała, że na terenie Gminy jest bardzo duży utajony w rodzinach problem alkoholizmu, wzrasta przemoc w rodzinach. Bardzo dużo dobrego zrobiło otwarcie tego punktu konsultacyjnego. Prowadzona jest ścisła współpraca z Policją i Ośrodkiem Pomocy Społecznej.
Z. Drobny – Poinformował, że grupa „AA” raz w miesiącu odbywa spotkania na „Górze Świętej Anny”. Członkowie Komisji oraz pracownicy biorą udział w szkoleniach. Ostatnio pani psycholog wzięła udział w szkoleniu na temat przeciwdziałania narkomanii. Również członkowie Komisji będą brali udział w szkoleniu odnośnie zwalczania problemu, jakim jest obecnie narkomania.
W. Nowakowska – Stwierdziła, ze z tego, co widzi to bardzo dużo zostało w gminie zrobione, ale ma propozycję, aby na wsiach wywiesić ogłoszenie o funkcjonowaniu punktu konsultacyjnego.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy w pracach Komisji Profilaktyki uczestniczy funkcjonariusz Policji?

E. Romańczyk – Odpowiedziała, że członkiem Komisji jest Policjant.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w I półroczu 2006 r. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o rozpropagowanie i umieszczenie na terenach wiejskich informacji o funkcjonowaniu punktu konsultacyjnego dla ofiar przemocy, alkoholizmu i narkomanii. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Z. Drobny – Poinformował, że w ramach środków Profilaktyki Alkoholowej zostały zabezpieczone środki na zorganizowanie wypoczynku letniego dla dzieci i młodzież. Odbył się przetarg na organizację kolonii nad morzem z programem profilaktycznym. Kolonia ta odbędzie się w Pobierowie w miesiącu lipcu uczestniczyć będzie w niej 48 dzieci. Dzieci będą dobierane do kolonii według Regulaminu Gminnej komisji dotyczącej naboru. W tym roku Komisja będzie chciała posłać na ten wyjazd dzieci, które jeszcze nie korzystały z tego typu wypoczynku. Na zorganizowanie kolonii była zabezpieczona kwota 30.000 zł. Przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 25.000 zł. pozostałe środki zostaną wykorzystane na zorganizowanie wypoczynku letniego dla dzieci tutaj na miejscu w Gminie. Zaplanowano codzienne wynajęcie hali sportowej przez dwie godziny. Są zamówione dwa seanse filmowe. Ponadto rozpoczęto współpracę z WOPR-em, który dzierżawi kompleks kąpielowy w Paczkowie i zorganizowane zostaną dla dzieci wejścia na basen, oczywiście jak będzie odpowiednia pogoda. Zostanie zwiększona ilość godzin funkcjonowania wiejskich świetlic środowiskowych, aby zajęcia mogły się odbywać z większą częstotliwością. Będą organizowane wycieczki piesze, rowerowe do Błotnicy połączone z jazdą konną. Będą organizowane zawody sportowe. Będą sfinansowane zajęcia taneczne w świetlicy w Kozielnie. Następnie nauka tańca będzie kontynuowana w kolejnych świetlicach. Każda świetlica środowiskowa przeprowadzi „Dzień Dziecka” na ten cel otrzymała dofinansowanie w kwocie 1.000 zł. Zostaną w tym roku zamontowane 3 stałe stoły do gry w tenisa stołowego w miejscowościach: Trzeboszowice, Kamienica, Gościce, w następnych latach będą montowane stoły w kolejnych miejscowościach. 
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja pozytywnie ocenia stan przygotowań do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym został zakończony pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Z. Drobny – Poinformował, że temat Dni Paczkowa, nie zostanie na posiedzeniu omówiony, gdyż nie ma ze strony Urzędu pracownika odpowiedzialnego za organizację Dni Paczkowa, natomiast głównym organizatorem jest Ośrodek Kultury i Rekreacji, które Dyrektor nie został zaproszony na posiedzenie.

Do pkt 4.

Z. Drobny odczytał następujące projekty uchwał:
· w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

· w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie

· w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

· w sprawie podziału Gminy Paczków na stałe obwody glosowania.

· w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/302/2002 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze ich granice oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w 2002 r.

W. Ćwik – Poinformował, że każdy winien zastanowić się nad kandydatem na Przewodniczącego komisji Rewizyjnej, oraz nad uzupełnieniem składu tej Komisji.
Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.

Z. Drobny – Poinformował, że w dniu dzisiejszym w posiedzeniu będzie uczestniczyć Pani Kierownik Świetlicy z Gimnazjum Publicznego z Paczkowa, gdyż wynikł problem z dowozem dzieci do szkoły, a w szczególności wystąpił problem z zatrzymywaniem się autobusów. 
D. Lech – Pulit – koordynator ds. organizacji dowozu uczniów do szkół – Poinformowała, że jest tutaj z polecenia Dyrektora Gimnazjum. Do dnia 28 marca br dowóz i odwóz dzieci następował spod bramy Gimnazjum w związku z tym, wszystkie dzieci oczekujące na dowóz były na terenie gimnazjum. Sytuacja po 28 marca jest taka, ze dzieci trzeba prowadzić na przystanek autobusowy tzw. „na żądanie” przy Zakładzie Polleny jest to dosyć duża odległość. Zmiana ta nastąpiła bez wcześniejszych uzgodnień ze szkołą. Był tylko telefon, że dzieci przeszkadzają osobie, która ma w pobliżu Gimnazjum posesję, i osoba ta twierdziła, ze dzieci dojeżdżające zaśmiecają jej podwórze. Najgorsza sytuacja jest przez 15 minut, gdy o godzinie 1415 kończą się lekcje a o godzinie 1420 odjeżdżają 4 autokary. Ponieważ jest to godzina, o której większość uczniów kończy lekcje i wtedy ze szkoły wychodzi około 300 osób i nie są nauczyciele w stanie zapanować nad wszystkimi uczniami. W poniedziałek był tam wypadek. Nie było to dziecko dojeżdżające, ale faktem jest, że wypadek nastąpił. Zatoka naprzeciw Gimnazjum jest za mała i autokary nie mogą tam wycofać zwłaszcza jak stoją tam samochody.
G. Biernacka – Zadała pytanie, jakie są propozycje do rozwiązania tego problemu.
K. Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty – Poinformowała, że co poniedziałek jak są przyjmowani interesanci to była zgłaszana sprawa zanieczyszczania posesji prywatnych łącznie z wybijaniem okien przez dzieci dojeżdżające. Dlatego nastąpiło przesunięcie przystanku, co nie spowodowało opóźnienia dowozu. Od przyszłego tygodnia rozpoczynają się prace budowy zatoczki autobusowej pod Gimnazjum i z informacji wynika, ze budowa potrwa miesiąc.
W. Ćwik – Poinformował, że przesunięto dowóz dzieci, dlatego, ponieważ trzeba było zrobić miejsce ekipie, która buduje zatoczkę. Cały wysiłek powinien się skupić na tym, jak postępować, aby nie przeprowadzać dużej ilości dzieci grupami. Zadał pytanie, dlaczego autobusy nie wjeżdżają na teren gimnazjum?

D. Lech – Pulit – Poinformowała, ze autobusy są cały czas w drodze dodatkowe manewry spowodują przesunięcie w czasie kursów do pół godziny. Poinformowała, że rozwiązaniem jest przywrócenie poprzedniego stanu do końca czerwca br. Jak będzie wybudowana zatoczka to przystanek zostanie przesunięty.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy Urząd wystąpił do Straży Miejskiej o postawienie patrolu w tym miejscu? 

G. Biernacka – Stwierdziła, że jeżeli będzie stał patrol Straży Miejskiej to i dzieci będą się lepiej zachowywać, a kierowcy zwolnią i na pewno będzie bezpieczniej.

M. Jarecki – Stwierdził, ze patrol Straży Miejskiej jest rozwiązaniem, ale na miesiąc. Natomiast w przyszłości trzeba się zastanowić nad postawieniem w tym miejscu pracownika interwencyjnego, żeby przeprowadzał uczniów. Nie rozumie, dlaczego, autobusy nie nawracają tak, żeby mogły dzieci wsiadać po stronie gimnazjum, a nie po drugiej stronie ulicy.
D. Lech – Pulit – Poinformowała, że aby autobus nawrócił to musiałby objechać obwodnicę a to są dodatkowe kilometry i dodatkowe koszty, jakie Urząd musiałby pokryć. Ponadto są warunki drogowe nie dostosowane do potrzeb dużych autokarów. Przykładem może tutaj być ulica Okrzei, na której parkują samochody i autokar nie może zawrócić przy Szkole Podstawowej nr 3. Trzeba byłoby postawić zakazy parkowania w określonych godzinach.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że jest zdziwiony tym, że takiego problemu nie rozwiązuje Wydział, tylko rozwiązań musi szukać Komisja.

G. Biernacka – Zaproponowała, aby utrzymać poprzedni stan odwozu dzieci z Gimnazjum Publicznego. Ponadto stwierdziła, ze Burmistrz winien zobowiązać Straż Miejską do postawienia patrolu przy Gimnazjum.
Z. Drobny sformułował wniosek: Ze względu na bezpieczeństwo dzieci – uczniów Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, Komisja zwraca się do Burmistrza z prośbą o przywrócenie do końca tego roku szkolnego poprzedniego miejsca dowozu i odwozu dzieci. W związku z nasileniem ruchu i związanym z tym zagrożeniem Komisja wnioskuje o kierowanie pod Gimnazjum w dniach nauki szkolnej w godz. 1415- 1430 patrolu Straży Miejskiej oraz zobowiązanie przewoźnika do ustawiania autobusów po stronie Gimnazjum. Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył czwarte posiedzenie Komisji. 
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