Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 21.03.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty,
2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy,

3. Henryk Romańczyk – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie

Porządek posiedzenia:
1. Podsumowanie akcji „Biała Zima’.
2. Zadania rzeczowe w zakresie naboru do klas  pierwszych i oddziałów przedszkolnych.
3. Sieć szkół i przedszkoli – plany na rok 2005/2006.

4. Sprawozdanie z realizacji programów zdrowotnych w placówkach oświatowych w 2004 r. 

5. Omówienie organizacji profilaktyki zdrowotnej w Gminie Paczków w 2005 r.

6. Opiniowanie projektów uchwał.

7. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Z. Drobny – Powitał zaproszonego koordynatora akcji „Biała zima” , którym był Naczelnik Wydziału Oświaty Katarzyna Rolka.
K. Rolka – Przedstawiła sprawozdanie z organizacji ferii zimowych „Biała Zima”. Poinformowała, że bardzo dużo środków pochłonęła forma dowozu dzieci na seanse filmowe i wycieczki do Bielawy, Wrocławia, Nowej Rudy, Złotego Stoku. Pan Białek zorganizował szereg imprez sportowych, na które pozyskał dodatkowo środki od sponsorów. Ogólny koszt organizacji „Białej Zimy” wyniósł 7.890 zł. Odnośnie biletów po 1 zł. do kina to szkoły miały 1200 biletów do kina. Ta symboliczna złotówka za bilet pozostawała na szkole i za te pieniądze można było zakupić określone brakujące akcesoria dla szkół, jak również była to pewna forma zobowiązania danego dziecka do tego, żeby poszło do kina, a nie wzięło bilet i później się wycofało bo otrzymało bilet za darmo i nie było w żaden sposób zobowiązane do uczestnictwa.
Z. Drobny – Stwierdził, że w przyszłości powinno się unikać puszczania w kinie bajek dla Gimnazjum.

K. Rolka – Dodała, że na seansach, które były finansowane z profilaktyki nie było nikogo komisji, kto mógłby przedstawić dzieciom, co będą oglądały.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że nauczyciele powinni byli dać więcej siebie i bardziej zaangażować się w to, aby dzieci były odpowiednio przygotowane i przypilnowane w kinie. Powinno się też upublicznić, z jakich środków były finansowane określone imprezy i ile dzieci skorzystało z określonej formy wypoczynku.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że ferie powinny być organizowane w innym miejscu niż szkoła, bo dzieci potrzebują odskoczni od miejsca nauki.

K. Rolka – Stwierdziła, że trzeba byłoby się zastanowić nad zorganizowaniem „Balu dla najlepszych uczniów”, bądź też „Balu sportowego”.

Z. Drobny sformułował wniosek: Na posiedzeniu Komisji dokonano podsumowania akcji „Biała zima”. Komisja pozytywnie ocenia organizację wolnego czasu i wypoczynku w okresie ferii zimowych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.
K. Rolka – Poinformowała, że przedstawi temat dopiero po zatwierdzeniu arkuszy organizacyjnych dla szkół i przedszkoli.
Do pkt 3.

K. Rolka – Poinformowała, że od września cała sieć szkół i przedszkoli rusza w dotychczasowej formie. Będą pod koniec kwietnia zatwierdzane arkusze organizacyjne i tam można zrobić oszczędności.

W. Ćwik – Stwierdził, że trzeba byłoby się zastanowić nad sposobem dożywiania dzieci. Czy też w inny sposób tego nie zorganizować.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z planowaną siecią szkół i przedszkoli w roku szkolnym 2005/2006. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.
K. Rolka – Przedstawiła sprawozdania z realizacji badań profilaktycznych dzieci – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji programów profilaktyki zdrowotnej w 2004 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5.
W. Kaczyński – Stwierdził, że winno się kontynuować badania laryngologiczne czyli słuchu u dzieci. Lekarz, który jest zainteresowany ta profilaktyką prosił, żeby tą profilaktykę przeprowadzić w miesiącach jesiennych. Zaproponowana cena badania to 20 zł. od jednego dziecka. Poinformował, że wykonał rozeznanie wśród lekarzy odnośnie wykrywania wad postawy i proponuje, aby Urząd nie finansował leczenia, tylko przebadanie dzieci wyłapanie dzieci z wadami i prowadzić następnie gimnastykę korekcyjną w szkołach. Cena badania wynosiłaby 10 zł.

Z. Drobny – Stwierdził, że należałoby przebadać dzieci z klas „0” ponieważ od września dzieci te będą pierwszoklasistami.

W. Kaczyński – Stwierdził, że profilaktyka powinna polegać na wyłapywaniu pewnych patologii, a leczeniem powinien zajmować się Narodowy Fundusz Zdrowia, żeby nie było podwójnego finansowania. Odnośnie badań stomatologicznych to można przeprowadzić przeglądy wśród uczniów klas I i ewentualnie lakowanie. Jeżeli jakieś pieniądze pozostałyby to można byłoby się przymierzyć do badań okulistycznych.

Z. Drobny sformułował wniosek: W roku 2005 Komisja pragnie kontynuować badania laryngologiczne wśród dzieci klas I-IV termin przeprowadzenia badań to miesiące IX, X, XI 2005 r. Ponadto kontynuacja przeglądów stomatologicznych uczniów klas I, oraz badanie wad postawy u dzieci 6 letnich oraz uczniów klas I i II szkół podstawowych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 6.
K. Rolka – Przedstawia projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Paczków. Do końca marca będzie wiadomo ile środków będziemy otrzymywać z Ministerstwa. Na pewno nie będzie to kwota, która w całości będzie pokrywać koszty związane z przyznanymi stypendiami. Najwyższe stypendium będzie wynosić 53,20 zł. Każdy, kto ma kryterium dochodowe na osobę 316 zł. netto mógł składać do Gminy o stypendium. Na dzień dzisiejszy przyjęto 576 wniosków. 
E. Romańczyk – Poinformowała, że w Paczkowie są osoby, które dochód mają po 50 zł na osobę.

K. Rolka – Poinformowała, że ustawa zabrania przekazania rozpatrywania wniosków przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Urząd jedynie może brać pod uwagę opinię Ośrodka Opieki Społecznej. Do końca marca musi być podjęta uchwała w sprawie regulaminu przyznawania stypendiów. Następnie zostanie wybrana forma udzielenia tego stypendium czy to będzie w formie pieniężnej czy też będą zakupywane książki, artykuły piśmiennicze.
D. Wąsiak – Poinformował, że można byłoby uruchomić jakieś dodatkowe zajęcia w szkołach dla dzieci.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że powinno się dać minimalne stypendium, ale żeby objąć min jak największą ilość dzieci.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z projektami uchwał przygotowanymi na sesję Rady Miejskiej. Odnośnie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Paczków Komisja akceptuje projekt z uwzględnieniem poprawek naniesionych przez Wydział Oświaty. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 7.

E. Romańczyk – Zadała pytanie czy można dowiedzieć się, kto wchodzi w skład komisji konkursowych odnośnie pożytku publicznego? Dokładnie, kto był w komisji odnośnie konkursu na organizację imprezy kulturalnej? Stwierdziła, że Komisja Oświaty winna być informowana o tym, jakie konkursy są organizowane, jakie są warunki przystąpienia do konkursu.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy komisja konkursowa sprawdziła program „Tere Paczkowa”?

H. Romańczyk – Poinformował, ze tegoroczny budżet ogranicza się do tego, że jest zabezpieczony fundusz płac oraz pochodne, energia elektryczna, opał. Dodatkowo otrzymuje Ośrodek środki na 3 imprezy kulturalne: „Dni Paczkowa”, „Festiwal filmowy” i „Festiwal Muzyki Brosiga”. Jest sytuacja tragiczna zwłaszcza na wioskach, dlatego zdziwienie budzi budowa remizy w Ujeźdźcu. Jest całkowity brak środków na jakiekolwiek remonty. Baza na terenie wiejskim jest maksymalnie wyeksploatowana. Następna sprawa to na ostatnim posiedzeniu Komisji poruszana była sprawa i padł wniosek, aby radni uwzględnili płace dla pracowników, którzy musieli być zwolnieni z Ośrodka Rekreacyjnego. W związku z tą sytuacją Ośrodek otrzymał 8.300 zł, natomiast koszty jakie Ośrodek ponosi z tytułu zwolnienia pracowników wynoszą 20.216 zł. ponieważ to jest 3 miesięczne wynagrodzenie i 3 miesięczna odprawa.
E. Chronowska – Poinformowała, ze sprawa ta była poruszana na posiedzeniu w obecności Skarbnika i końcowe rozstrzygnięcie w tej sprawie ma nastąpić pomiędzy dyrektorem Ośrodka Kultury, a Burmistrzem.
H. Romańczyk – Poinformował, że wysłał pismo do Burmistrza i odpowiedź jest taka, że Ośrodek otrzyma kwotę 8.300 zł. i koniec. Dlatego zadał pytanie w ogłoszonym konkursie jest 50.000 zł. na utrzymanie obiektu przez cały rok. Przez pierwszy kwartał nowa instytucja nie ponosi żadnych kosztów to, dlaczego państwo dajecie im 50.000 zł. Następna sprawa, dlaczego od Ośrodka Kultury i Rekreacji przyjęto w miesiącu październiku plany finansowe, czyli propozycje do budżetu na 2005 r. to wtedy należało odrzucić te propozycje, bo Ośrodek Rekreacji od 1 stycznia 2005 r. nie będzie istniał w takiej jak dotychczas formie. My dowiedzieliśmy się 7 stycznia 2005 r. o konkursie. Nikt wcześniej nie powiadomił, że tak będzie Ośrodek funkcjonował. Wypłacić ludziom odprawy trzeba, i odbędzie się to kosztem Ośrodka Kultury. Poinformował, że rozpoczyna się też sprzedaż domków z Ośrodka Rekreacji, po wcześniejszej wycenie domków. Skierował prośbę do członków Komisji, żeby w jakiś sposób pomogli w zabezpieczeniu środków na wypłaty odpraw dla zwalnianych pracowników.
W. Kaczyński – Stwierdził, że wysłuchuje się jednej strony, a powinna Komisja poprosić Burmistrza o wytłumaczenie jak tą sprawę można załatwić. Według tej strony, która została wysłuchana ktoś popełnił błąd i teraz ktoś musi ponieść tego koszty.

Z. Drobny – Poinformował, że miesiąc temu Burmistrz wyjaśnił sytuację i wydał decyzją niekorzystną dla Dyrektora Ośrodka Kultury i teraz jest pytanie, co Komisja powinna zrobić czy powinna stanąć po stronie Dyrektora Ośrodka, czy po stronie Burmistrza?

H. Romańczyk – Stwierdził, że najlepiej byłoby nikogo nie drażnić i jedynie zwiększyć dotację dla Ośrodka Kultury.

W. Ćwik – Stwierdził natomiast, że sprawy związane ze zwolnieniem pracowników z Ośrodka Rekreacji w Paczkowie powinny być rozwiązane tylko i wyłącznie pomiędzy dwoma osobami: Burmistrzem i Dyrektorem Ośrodka.

G. Biernacka – Przypomniała, że Skarbnik tłumaczył, że zwiększenie środków dla Ośrodka w wysokości około 8.000 zł. jest uwarunkowane pewnymi wyliczeniami związanymi między innymi z sezonowością pracy na Ośrodku Rekreacji.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że został popełniony błąd w Urzędzie, że nie powiadomiono Dyrektora Ośrodka o tym, że będzie ogłaszany konkurs na zarząd.

W. Kaczyński – Stwierdził, że Komisja powinna poprosić o to, żeby Burmistrz w jakiś sposób rozwiązał sprawę i powiadomił następnie Komisję o tym jak sprawa została zakończona.

W. Ćwik – Poinformował, że skoro został rozstrzygnięty konkurs na zarząd Ośrodka Rekreacji to nowy gospodarz otrzyma dotację proporcjonalnie do okresu, przez jaki będzie trwał zarząd.

H. Romańczyk – Poruszył jeszcze jedną sprawę. Jeżeli dokonuje się jakieś oceny gdzie Ośrodek Kultury jest podmiotem tej oceny to powinno być to robione przy przedstawicielach Ośrodka, a chodzi o sprawozdanie z organizacji „Białej Zimy”. Ponadto, nie jest realizowany wniosek Komisji sprzed dwóch lat dot. tego, żeby był jeden koordynator całej akcji.
Z. Drobny – Stwierdził, że Dyrektor sam sobie zaprzecza, gdyż z jednej strony ma pretensje, że nie został zaproszony na posiedzenie Komisji, a z drugiej strony chce, aby był jeden koordynator. Koordynacją „Białej Zimy” zajmował się Wydział Oświaty w osobie Naczelnika i dlatego o przedstawienie sprawozdania została właśnie ona poproszona gdyż jest zorientowana w całości. Indywidualnie nikt inny nie był zapraszany.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy Ośrodek Kultury otrzymał jakieś środki z akcji „Biała Zima”?

H. Romańczyk – Odpowiedział, że nie otrzymał dodatkowych środków tylko spowodowane zostało to, że dzieci miały opłacone seanse w kinie.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że miało to być wszystko inaczej organizowane.
H. Romańczyk – Poinformował, że na wycieczki, nie mieli pełnego autobusu i wystarczyło, żeby któraś z dyrektorek szkół wykazała chęć współpracy to dzieci mogłyby jechać na wycieczkę, a tak było wożone w autobusie 15 miejsc pustych.

W. Ćwik – Zostało ustalone, że odpowiedzialnym za wszelkiego rodzaju akcje letnie i zimowe będzie jeden człowiek i będzie nim Naczelnik Wydziału Oświaty.

H. Romańczyk – Stwierdził, że gdyby tak było to byłoby bardzo dobrze, tylko, żeby ten człowiek spełniał swoje zadanie i umiał poinformować społeczeństwo o tym, co będzie organizowane.

G. Biernacka – Stwierdziła, że organizator i koordynator to są najważniejsze ogniwa organizacji określonych imprez.

H. Romańczyk – Poinformował, że w czasie ferii kompletnie nie było koordynacji, gdyż na niektórych z organizowanych imprezach dzieci nie wiedziały, o co chodzi, a to powinno być wytłumaczone w szkołach. Rola koordynatora powinna być taka, że wchodzi on do szkół do Ośrodka i ustala się spójny program, aby imprezy się nie powielały. Została również pominięta całkowicie szkoła, ponadgimnazjalna, z którą jest najwięcej problemów.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy ferie były udane dla dzieci?

E. Chronowska – Stwierdziła, że z tego, co usłyszała to uważa, że były udane.

Z. Drobny – Stwierdził, że jeżeli chodzi o ferie zimowe to sprawa jest otwarta, tylko wszyscy zainteresowani powinni się wypowiedzieć.

G. Biernacka – Zwłaszcza powinny wypowiedzieć się dzieci np. za pomocą ankiet.

H. Romańczyk – Poinformował, że dużo się zrobiło, ale można było za te pieniądze, które na „Białą Zimę” były przeznaczone zrobić o wiele więcej.

W. Krótkiewicz – Odnośnie remizy strażackiej w Ujeźdźcu poinformował, że dyrektor jest w błędzie gdyż świetlicę trzeba skończyć. Jeżeli nie zostanie ukończona to będzie trzeba cały czas tam lokować środki, które i tak nic w całości nie zmienią. Dzięki tej uchwale, która będzie podejmowana na sesji pozwoli pozyskać na tą inwestycję środki i wreszcie pewne pomniki komunizmu będzie można zakończyć.
H. Romańczyk – Stwierdził, że za 5,6 lat świetlice wiejskie przy środkach na nie przeznaczanych nie będą mogły funkcjonować.

Z. Drobny – Podziękował za uczestnictwo w Komisji Dyrektorowi Ośrodka Kultury oraz wszystkim członkom Komisji.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:
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Zbigniew Drobny

