Protokół 9/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 18.11.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

2. Aleksandra Wiśniewska – Przewodnicząca Komisji ds. Profilaktyki Alkoholowej.

3. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie Programu Profilaktyki Alkoholowej na 2005 r..

2. Analiza przeprowadzonych w 2004 r. programów profilaktycznych u dzieci szkół podstawowych.

3. Analiza wniosków do budżetu: jednostki kultury /Biblioteka Publiczna, Ośrodek Kultury i Rekreacji/ oraz § oświata

4. Sprawy bieżące.

5. Materiały na sesję
Przewodniczący powitał wszystkich zgromadzonych, przedstawił porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

A. Wiśniewska – Poinformowała, że Komisja w ostatniej chwili przystąpiła do opracowywania Programu. Komisja w tej sprawie spotkała się dopiero pierwszy raz i sam program nie został jeszcze do końca opracowany. Wnioski Komisja nie przygotowywała, opracował go Pan Pełnomocnik. Komisja natomiast ma bardzo szerokie plany, ale jak wiadomo środków z roku na rok jest coraz mniej. W planach po stronie wydatków dużo środków przeznaczonych jest na utrzymanie świetlic środowiskowych dodatkowo powstała środowiska w Kozielnie. Planuje się zorganizowanie cyklu imprez „Lato 2005” na ten cel przewidziano 5 tyś. 254  zł. Ponadto planuje się zorganizowanie kolonii nad morzem, niestety środki 23 tyś. to są niewielkie środki. Chcielibyśmy już w styczniu wystąpić z zapytaniem i o składanie ofert i będziemy negocjować ceny. We wniosku są zaplanowane szkolenia i mogą być tutaj oszczędności, bo udało się załatwić szkolenie w Paczkowie na miejscu. Za środki, które były przeznaczone na szkolenie 3 osób wyszkolonych zostanie 20 osób.

R. Napieracz – Czy można w przyszłym roku zorganizować takie szkolenie i szkoły mogłyby partycypować w kosztach.
A. Wiśniewska – Zaplanowane są teatrzyki profilaktyczne za 3.000 zł Komisja ma pomysł, żeby zorganizować konkurs w szkołach na najlepszy teatrzyk z nagrodami. Taki Festiwal.
E. Romańczyk – Nie przekazano nam żadnych materiałów.

A. Wiśniewska – Chcemy zamówić atrakcyjny film w kinie i przed tym filmem puścić krótki film edukacyjny. Jest możliwość, że do kina może pójść 300 dzieci. Jesteśmy teraz na etapie uczenia się tego wszystkiego. Jako dodatkowe rzeczy wprowadzamy drugi etap monitoringu miasta w kwocie 8 tyś na zakup kamery. Oraz planujemy zabezpieczyć środki na zakup alkosensora dla Straży Miejskiej. Z planu wypadł nowy piec do budynku gdzie mieści się Centrum i Ośrodek Pomocy.
R. Napieracz – Może środki, które zostaną w tym roku przenieść na środki niewygasające i z tych środków zakupić kamerę i alkosensor.

E. Chronowska – Dlaczego nie zwrócą się do poszczególnych jednostek w państwie na zakupienie takich przyrządów.

R. Napieracz – Zakup kamery i alkosensora to pomysł Burmistrza. 

W. Kaczyński Przecież można się zwrócić do Transcomu i może dostalibyśmy alkomat za darmo. Przecież ta firma rozprowadza takie urządzenia na całą Polskę.

A. Wiśniewska – Będzie jeszcze pozycja zabezpieczająca środki na opłacenie mieszkania dla ofiar przemocy. W tym roku mieliśmy przypadek i kobieta musiała nocować w hotelu, a opłacaliśmy noclegi ze środków innych. Taka pozycja musi być.
Z. Drobny – To jest wstępny zarys planu, ale na gorąco, jeśli są jakieś uwagi to można je wprowadzić. Zastanowić się należy jak rozwiązać sprawę alkosensora.

W. Nowakowska – Słyszałam kino dla dzieci ze świetlic. Jeżeli już takie przedsięwzięcie to dla wszystkich dzieci. Jest tak, że do świetlic chodzą również dzieci rodziców majętnych, więc jeśli kino to dla wszystkich dzieci.

R. Napieracz – Musi być dobry film, bo inaczej dzieci nie pójdą. Jest możliwość dofinansowania w wysokości 2, 3 zł.
E. Romańczyk – Jest zaplanowana kwota i dzieci miejscowe mogą dojść, a wiejskie dowieść, tak żeby jak najwięcej dzieci mogło skorzystać. Żeby za te same pieniądze maksymalna ilość dzieci skorzystała.
W. Nowakowska – Do świetlic chodzą nie tylko dzieci z problemami tam chodzą dzieci różne. Są dojazdy dzieci do szkół i z tych dojazdów można skorzystać, nawet w ramach lekcji.

Z. Drobny – Poinformował, że przekazano do Komisji wniosek odnośnie rozdysponowania środków, które były zabezpieczone na wynagrodzenie Pełnomocnika na poszczególnych członków Komisji ds. Profilaktyki Alkoholowej. 

A. Wiśniewska – Pan Burmistrz poinformował mnie, że na dzień dzisiejszy nie będzie powoływał nowego Pełnomocnika natomiast jego zadania scedowane zostały na Komisję ds. Profilaktyki Alkoholowej. Z tego wynika dużo dodatkowej pracy. Komisja spotyka się, co tydzień, chcemy podjąć działanie, żeby wszystko dobrze się układało w Centrum. W tym roku nie było dobrej współpracy. Teraz chcemy podzielić się na zespoły, prowadzić dyżury, czyli to, co było robione przez Pełnomocnika będzie robić Komisja i stąd ta prośba o rozdzielenie środków Pełnomocnika, jest to uzasadnione. 
Z. Drobny – Intencja jest taka, żeby zwiększyć diety dla Komisji. Może być podjęta decyzja, że nie zwiększamy diet, ale burmistrz powołuje nowego Pełnomocnika.

W. Ćwik – Jeżeli Komisja będzie wszystko robiła to wystąpi konflikt pomiędzy Komisją a Skarbnikiem gdyż za sprawy finansowe musi odpowiadać tylko jedna osoba. Jeżeli podjęliście ofertę Burmistrza to musicie wskazać osobę odpowiedzialną finansowo.
W. Krótkiewicz – Nic nie przekazano Komisji. Pełnomocnik odszedł nie oddał kluczy, korzystał z pomieszczenia, z telefonów. Nikt z Urzędu go nie rozliczył. Nikt z nami się nie spotkał nie przekazał oficjalnie. Pełnomocnik nie został rozliczony tak jak trzeba.
A. Wiśniewska – Wymieniłam klucze to dostało mi się od Pana byłego Pełnomocnika. Została niesmaczna sytuacja, bo Pani Olech zakupiła książki, rachunek trafił do Urzędu, a książki znikły.

R. Napieracz – My zwrócimy się do Burmistrza.

W. Nowakowska – Trzeba zwiększyć Komisji środki, ale czy musimy to robić od 1 listopada, a nie lepiej od 1 stycznia 2005 r. i ująć do Programu zwiększenie.

W. Kaczyński – Jest obrót pieniądzem, więc ktoś musi za to odpowiadać. Jest Komisja, która może wytyczać kierunki, ale musi być wyznaczona osoba odpowiedzialna za finanse. Jeżeli mieliśmy zastrzeżenia do wydawania środków przez jedną osobą to tym bardziej będziemy mieli zastrzeżenia do pięciu osób.

W. Nowakowska – Ta osoba, która będzie odpowiadać finansowo, będzie musiała mieć większą dietę.

W. Kaczyński – Decyzje zostały podjęte pod koniec roku, zostaliśmy postawieni pod murem, o odwołaniu zostaliśmy poinformowani pocztą pantoflową. Ja jestem za tym, że jeżeli ktoś więcej pracuje to musi być wyżej wynagradzany, ale nie powinno się teraz decyzji podejmować a poczekać przemyśleć i od początku roku zastanowić się jak całość rozwiązać.

W. Nowakowska – Można przeznaczyć środki na opłacenie pedagogów w placówkach.
W. Kaczyński – To jest duża kwota, która musi być dobrze wydatkowana. Musi być jedna osoba odpowiedzialna za wydawanie pieniędzy. Ja nie jestem za tym, żeby komuś dokładać obowiązków i za to nie płacić.
W. Krótkiewicz – Miała być zrobiona reorganizacja, ale nikt z nami nie rozmawia, my sami wzięliśmy na siebie obowiązki.

Z. Drobny – Jest problem czy nadal ma być Pełnomocnik czy też sprawami tymi powinna zajmować się Komisja?

W. Nowakowska – Komisja, ale środki zwiększyć od 1 stycznia 2005 r.

W. Kaczyński – Czy przejęcie zadań przez Komisję to jest sugestia Burmistrza?

A. Wiśniewska – Nie Burmistrz poinformował, że nie będzie powoływał Pełnomocnika, bo ktokolwiek by to nie był to i tak będą do niego zastrzeżenia.

W. Kaczyński – To w takim razie my zastanawiamy się kto odpowiada za pieniądze, a to jest zadanie Burmistrz. Na sesji powinien przedstawić jak będzie zorganizowana praca w Centrum Profilaktyki Alkoholowej. My sobie tu rozmawiamy, a to nie ja mam mówić ile Komisja ma zarabiać, to jest zadanie Burmistrza. Powinniśmy poczekać na decyzję Burmistrza. 

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z projektem Profilaktyki Alkoholowej na 2005 r. w zakresie dochodów i wydatków finansowych. Program wymaga jeszcze opracowania merytorycznego i szczegółowego. Komisja wniosek podjęła jednogłośnie.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o formalne przekazanie przez Burmistrza zadań Pełnomocnika w zakres obowiązków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Oraz Komisja wyraża zgodę na zmianę przeznaczenia środków finansowych zabezpieczonych na wynagrodzenie pełnomocnika na rzecz członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dniem 1.01.2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

W. Kaczyński – Przedstawił sprawozdania z realizacji programów profilaktycznych: badania słuchu wśród uczniów klas V i VI szkół podstawowych i badania stomatologicznego. Program stomatologiczny był kontynuacją zeszłorocznego badania. Ilości dzieci przebadanych są duże sądzę, że ten program ma sens, wszystko było robione prawidłowo, zmieściliśmy się w zabezpieczonych środkach. Drugi program skierowany był na wykrywanie wad słuchu. Wykryte wady u 68 dzieci będą już w dalszej kolejności leczone specjalistycznie. Istotą akcji było wyłapanie dzieci i żeby w dalszej kolejności dzieci te się leczyły. Mam nadzieję, że rodzice do sprawy podchodzą poważnie i będą pilnować kontynuacji leczenia. Chcieliśmy przebadać dzieci, które pójdą do Gimnazjum. Teraz mamy V klasę przebadaną, więc możemy zejść dwa roczniki niżej. Zastanawialiśmy się nad badaniem wzroku, ale raczej tego nie będziemy uruchamiać, bo do tego potrzebny jest odpowiedni sprzęt.
W. Nowakowska – Higienistki w szkołach będą kontrolować czy dzieci są leczone. 

R. Napieracz – A co z badaniem wad postawy?

W. Kaczyński – Wycofaliśmy się z tego programu, bo leczenie jest leczeniem długotrwałym i indywidualnym. To się nie udało, bo nie było pieniędzy na prowadzenie rehabilitacji.

R. Napieracz – My jako nauczyciele wychowania fizycznego, gdy przychodzi kl. I to badam je sam i nie mogę polecić rodzicom, że dziecko winno mieć prowadzoną gimnastykę korekcyjną czy nie można byłoby prowadzić takich badań w kl. I bo na prowadzenie gimnastyki korekcyjnej trzeba mieć zaświadczenie lekarskie.
W. Kaczyński – Ale myśmy to już robili, ale wykryte wady wymagają indywidualnego podejścia i leczenia, a nie ćwiczenia wszystkich dzieci na raz, bo wówczas może się zdarzyć, że w niektórych przypadkach wady zostaną pogłębione. Dlatego ja się z tego wycofałem, bo fundusz nie finansuje ćwiczeń korekcyjnych. W szkole nie zawsze jest dziecko ćwiczone właściwie.
R. Napieracz – Ale taka jest idea dzielę dzieci na grupy pod względem wady postawy, ale jeżeli sam muszę zbadać dziecko to mogę się pomylić.

W. Kaczyński – Nic nie stoi na przeszkodzie, aby dr. Wołyniec przebadał klasy I za określoną zapłatą.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja ocenia pozytywnie realizację programów profilaktycznych badania wad słuchu i profilaktyki stomatologicznej. Komisja składa wniosek o kontynuację programów profilaktyki w roku 2005 i objęcie nim dzieci klas III i IV szkół podstawowych z jednoczesnym zabezpieczeniem środków na ten cel. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o wprowadzenie w 2005 r. programu przesiewowego badania wad postawy u dzieci klas I szkół podstawowych z jednoczesnym zabezpieczeniem środków na ten cel.

Do pkt 3

Z. Drobny – Jest wniosek z profilaktyki, który już był przedstawiany. Jest wniosek Biblioteki Publicznej ja tylko dla orientacji powiem, bo nie będę się dzisiaj wgłębiał w szczegóły w tym roku wykonanie było 320 tyś. zł. planowane jest 331 tyś. o 11 tyś wzrasta. Wniosek z Ośrodka Kultury z wyszczególnieniem ile na wiejskie domy kultury, Relaks.
W. Nowakowska – Wzrost jest podyktowany wskaźnikiem inflacji?
W. Krótkiewicz – Odnośnie sprzedaży Relaksu powinniśmy się wstrzymać.

Z.Drobny – Jest wniosek Szkolnego Związku Sportowego na kwotę 35 tyś zł. Są wnioski placówek oświatowych.
E. Romańczyk – Rozpatrując takie wnioski winniśmy zaprosić osoby, które wnioski przygotowywały po to żeby udzielić nam wyjaśnień. Dzisiaj możemy tylko stwierdzić, że przyjęliśmy wnioski do wiadomości.

W. Nowakowska – Winniśmy wraz z komisją Budżetu rozpatrywać te wnioski, żeby ludzi nie gonić kilka razy.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja składa wniosek, żeby odnośnie analizy wniosków do budżetu zwołać wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, na które zaprosić osoby odpowiedzialne za opracowane wnioski do budżetu.
Do pkt 4

Z. Drobny – Odczytał pismo Dyrektora Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nysie informującym o zmianach w funkcjonowaniu szpitala w Paczkowie.

G. Biernacka – Powinniśmy wystosować pismo w tej sprawie.
W. Kaczyński – Nasze ustosunkowanie powinno być, że przyjęliśmy do wiadomości.

W. Nowakowska – Ludzie i tak mówią, że to Rada zamyka szpital, bo złe informacje są podawane do wiadomości publicznej.

W. Krótkiewicz – Musimy jako radni się bronić.

B. Wyczałkowski – Pielęgniarki będą przeniesione i będą miały pracę.
E. Chronowska – Nas nikt nie informuje. Trzymane jest wszystko w tajemnicy.
B. Wyczałkowski – Wczoraj byliśmy z Przewodniczącym negocjować warunki zakupu budynku po byłym Prewentorium. Jak sejmik zatwierdzi wszystko to będziemy wiedzieć już ostatecznie jakie są warunki sprzedaży. Są prowadzone rozmowy, że gdy budynek będzie nasz to były dyrektor będzie mógł prowadzić tą działalność, którą chciał tam uruchomić chodzi o zielone szkoły, Pan Łukawiecki powiedział, że zabezpieczy 30 % środków na ten cel z Narodowego Funduszu. To jest jedna opcja. Druga to jest utworzenie tutaj filii Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie Renowacja Zabytków lub jakiejś innej Wyższej uczelni. 
B. Wyczałkowski – Odnośnie profilaktyki to Przewodnicząca Komisji ma przygotować program, wpłynie wniosek o zwiększenie diet, a jeśli idzie o funkcjonowanie Komisję to, jeżeli członkowie podzieliliby się między sobą obowiązkami to nie trzeba powoływać pełnomocnika.
W. Ćwik – Po rozmowie ze Skarbnikiem powinna być jedna osoba odpowiedzialna za finanse.

B. Wyczałkowski – To będzie wyznaczona przewodnicząca Komisji.

G. Biernacka – Powinno być oficjalnie na sesji powiedziane, kto, za co będzie odpowiadał, jak teraz Komisja ma pracować.

B. Wyczałkowski – Komisja na pewno będzie musiała się częściej spotykać powinna być więcej wynagradzana.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nysie informującym o zmianach w funkcjonowaniu szpitala w Paczkowie.
Z. Drobny odczytał pismo Stowarzyszenia na Rzecz Dzieci i Młodzieży z Rodzin Zagrożonych Patologią i Biednych „AMICUS” w sprawie sfinansowania dożywiania dzieci w Świetlicy „AMICUS”.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków na dożywianie dzieci w Świetlicy „AMICUS” ze środków profilaktyki alkoholowej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny odczytał pismo Zrzeszenia Bezrobotnych Ziemi Nyskiej.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja nie wyraża zgody na kwestowanie podczas sesji przez Bezrobotnych Ziemi Nyskiej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny odczytał pismo Klubu Sportowego TAEKWON-DO w sprawie dofinansowania działalności Klubu.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja pismo w sprawie dofinansowania Klubu TAEKWON-DO opiniuje negatywnie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny odczytał pismo z Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego w sprawie naliczania dotacji. Komisja pismo przyjęła do wiadomości.

Z. Drobny – Odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury w sprawie dofinansowania zakupu pieca do świetlicy wiejskiej w Trzeboszowicach informujące o terminach zgłaszania awarii i konieczności naprawy pieca.

G. Biernacka. Pojechały osoby pod nieobecność Dyrektora dokonały naprawy i teraz jest problem, bo nie ma autoryzacji tego pieca.

W. Krótkiewicz – Dyrektor nie został powiadomiony przez Pana Walewicza została zrobiona partyzantka. Tu się wydaje 500 zł, tu 600 zł. a nie mamy pieniędzy dla AMICUSA a dziecko jak jest głodne to nie rozumie, że rodzice nie mają.
E. Romańczyk – Nastąpiła naprawa pieca i nikt nie poinformował, ze będzie wykonana naprawa. To bardzo jest nieładne wystarczyło zadzwonić, że w tym i w tym dniu będzie robione, po to żeby wiedział. Od 2000 r. jest robiony monit o kupno nowego pieca, w cenie naprawy starego już można byłoby dawno kupić nowy piec. Ja też w tej chwili jestem w niezręcznej sytuacji.

J. Walewicz – W tym dniu, kiedy był naprawiany piec, to nie miałem czasu, bo byłem w kilku miejsca m.in. na dachu w Przedszkolu w Trzeboszowicach.

E. Romańczyk – Ale ma Pan pracowników. Jeden z nich mógł zadzwonić i tylko powiadomić, że piec będzie naprawiany. Tego wymaga grzeczność. Za coś się go obciąża odpowiedzialnością, a lekceważy się go.

J. Walewicz – Ja nie powinienem tym piecem się zajmować, bo nie mam tego w zakresie obowiązków.

E. Romańczyk – Ale skoro już ktoś wkracza na czyjeś podwórko to powinien chociaż powiadomić.

J. Walewicz – Dojdzie do tego, że będę musiał powiedzieć Burmistrzowi, że nie zajmuję się szkołami i przedszkolami, bo to ma robić ZUKiM.

Do pkt 5
Z. Drobny – Odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych w roku budżetowym 2005.

Z Drobny sformułował wniosek: Komisja poparła projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych w roku budżetowym 2005.

Z. Drobny – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie sprzedaży lokali użytkowych.

G. Biernacka – Dlaczego tylko lokale gastronomiczne.

W. Ćwik – projekt powstał, ponieważ chciano żeby znikło podnajmowanie lokali.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Protokół zakończono.
Protokołowała:
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Zbigniew Drobny

