Protokół nr 2/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 14.02.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Wiesława Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady.

3. Amelia Konewecka – Pracownik Wydziały Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1430.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Podział środków na odnowę wsi.
3. Przegląd dróg, ulic, chodników w gminie Paczków – posiedzenie wyjazdowe.
4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/07 z dnia 12.01.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodniczący przedstawił krótką informacje na temat Programu Odnowa Wsi w Województwie opolskim. Następnie poprosił pracownika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa zajmującego się z ramienia Urzędu tym Programem o zabranie głosu.

A. Konewecka poinformowała, że co roku Komisja Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami zajmuje się podziałem środków na odnowę wsi na dany rok. W budżecie gminy Paczków na 2007 r. zabezpieczono środki w wysokości 25 tyś zł. na Odnowę Wsi. W Programie uczestniczy 9 sołectw Gminy Paczków (Ścibórz, Trzeboszowic, Kamienica, Gościce, Lisie Kąty, Dziewietlice, Kozielno, Ujeździec, Frydrychów. Sołectwa, które nie przystąpiły do programu to: Stary Paczków, Wilamowa i Unikowice. Dodała, ze, jeżeli któreś z sołectw nie wykorzysta przyznanych środków do dnia 31.10.2007 r. to wówczas środki te zostaną podzielone na pozostałe sołectwa. Gminy muszą zabezpieczać w budżecie środki na wspieranie wsi. Środki są dzielone w zależności od aktywności sołectwa i od składanych rocznych sprawozdań. W tym roku Urząd Marszałkowski wprowadził zaostrzone zasady ponieważ jest wiele sołectw pasywnych, które są w odnowie wsi, ale nie działają i jeżeli nie złożą sprawozdania za 2006 r. to zostaną wykreślone z tego programu. Za rok 2006 nie złożyło sprawozdania sołectwo Trzeboszowice, co skutkuje tym, że Trzeboszowic prawdopodobnie zostaną przez Urząd Marszałkowski wykreślone z programu zwłaszcza, że wcześniej było to sołectwo określane jako pasywne, gdyż lider przez 3 lata nie złożył sprawozdań, nie uczestniczył w szkoleniach, konferencjach.
Ujeździec i Frydrychów w tym roku są trzeci rok w odnowie wsi w związku z tym powinny otrzymać najwięcej środków, jednak z uwagi na fakt, ze sołectwa te nie działają tak bardzo dobrze, aby otrzymać najwięcej środków jest następująca propozycja podziału środków:
Ujeździec – 2.000 zł.,Frydrychów – 3.500 zł. 

Przewodniczący dodał, że ważniejszy od środków na odnowę wsi jest wkład pracy mieszkańców. Liczy się wydajność swojej pracy, jaką ponoszą mieszkańcy wsi angażujący się dla dobra sołectwa. Poinformował, że od trzech lat namawia sołectwo Unikowice, aby przystąpiło do odnowy wsi, ale jakoś nie ma odzewu w tej sprawie.

B. Sawicka zadała pytanie czy sołectwo Trzeboszowic może na nowo przystąpić do programu odnowa wsi?

A. Konewecka odpowiedziała, że jeżeli jakieś sołectwo jest pasywne i zostanie wyrzucone z programu to przed nowym jego przystąpieniem do programu musi minąć okres karencji prawdopodobnie 2 lata.

Przewodniczący poinformował, że jest zdziwiony tym, ze Trzeboszowic były pasywne.

A. Konewecka dodała, że sam lider nic nie działa, muszą przede wszystkim chcieć odnowy wsi sami mieszkańcy. Osoba lidera jest o tyle ważna, ponieważ jeździ na szkolenia i jest odpowiedzialna za składanie projektów. Obecnie również powiat organizuje konkursy z odnowy wsi i tutaj również można pozyskać środki. 

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby podzielić środki w następujący sposób:

Ujeździec – 2.000 zł.

Frydrychów – 3.500 zł.

Kozielno – 4.500 zł.

Dziewiętlice – 3.500 zł.

Lisie Kąty – 1.000 zł.

Kamienica – 3.500 zł.

Gościce 3.500 zł.

Ścibórz – 3.500 zł.
Komisja postanowiła, aby w związku z tym, że sołectwo Trzeboszowic nie złożyło sprawozdań, nie wykazało zainteresowania Programem nie przyznawać temu sołectwu środków finansowych w tym roku na odnowę wsi .
Do pkt 3.

Protokół z wyjazdowego posiedzenia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący ponadto przekazał członkom Komisji dokumentację związaną z modernizacją szatni w Kamienicy.

Ponadto Komisja wysunęła następujące wnioski:

Komisja składa wniosek o zabezpieczenia dla sołectwa Trzeboszowic 60 ton pospóły na drogę wiodącą do przedszkola w Trzeboszowicach. Wyrównaniem pospóły zajmie się sołectwo we własnym zakresie.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie 60 ton pospóły na drogę w Dziewiętlicach. Wyrównaniem pospóły zajmie się sołectwo we własnym zakresie.

Komisja składa wniosek o dokonanie przeglądu oświetleń w sołectwach wskazanych przez Burmistrza.

Komisja stwierdza, ze drogi w sołectwach wykonane w 2006 r. nie wymagają remontów.

Na wniosek Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami kwotę w wysokości 70 tyś zł. przeznaczyć na wykonanie wszystkich niezbędnych remontów chodników oraz ulic w Paczkowie. 

Drogi w Trzeboszowicach i w Dziewiętlicach przyjąć do realizacji jako przygotowanie projektów w 2008 r.

Nałożenie masy asfaltowej w Kamienicy prze Wiejskim Domem Kultury gdzie wykonano utwardzenie podłoża, co na razie powinno wystarczyć wykonać w terminie późniejszym lub w 2008 r. 

Dokonano przeglądu modernizacji szatni w Kamienicy. Komisja przedstawi swoje spostrzeżenia Burmistrzowi w formie protokołu.

Komisja składa wniosek, aby Burmistrz zmusił Straż Miejską do większej kontroli terenów przyległych do prywatnych posesji dot. utrzymania porządku.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął pierwsze posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Władysław Krótkiewicz

