Protokół nr 4/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 20.06.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Andrzej Wielgus - Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1355.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Utylizacja azbestu – stan zaawansowania prac nad jego likwidacja za okres 12 miesięcy.
3. Informacja na temat przydomowych oczyszczalni ścieków (ilość wydanych pozwoleń, udzielone dofinansowania).

4. Eliminacja niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem centrum miasta.
5. Realizacja remontów dróg.

6. Omówienie projektów uchwał.
7. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 3/07 z dnia 18.04.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 3/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Andrzeja Wielgusa inspektora ds. ochrony środowiska i przedstawienia informacji na temat utylizacji azbestu za okres ostatnich 12 miesięcy.
A. Wielgus poinformował, że w okresie 12 miesięcy było kilka zapytań odnośnie utylizacji azbestu. Główne źródło wydatkowania środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska to w tym roku eliminacja niskiej emisji, oraz dotacje do przydomowych oczyszczalni. Natomiast Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska jest w tym roku przewidziany na dofinansowywanie utylizacji azbestu. Wniosek o dofinansowanie dostępny jest na stronach internetowych Starostwa Powiatowego w Nysie. Generalny problem z utylizacją azbestu jest taki, że w większości przypadków azbestem są kryte dachy, więc chcąc wymienić pokrycie dachowe trzeba zakupić nowe, które jak wszyscy wiedzą jest kosztowne. Ponadto właściciel nie może sam ściągać azbestu tylko musi wynająć uprawnioną firmę. Miało powstać na terenie Województwa Opolskiego składowisko azbestu, ale do dnia dzisiejszego nie powstało. Najbliższe składowisko tego typu znajduje się w Wałbrzychu.
Z. Michael zwrócił uwagę na konieczność likwidacji rur azbestowych doprowadzających wodę pitną. Stwierdził, że rury te powinny być wymienione w pierwszej kolejności. Zadanie można ująć w palnie rewitalizacji.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, o jak najszybsze wymienienie na terenie gminy Paczków rur azbestowych doprowadzających wodę pitną. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o ujęcie w koncepcji rewitalizacji, która będzie opracowywana dla gminy Paczków wymianę wszystkich przewodów wodnych wykonanych z azbestu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

A. Wielgus inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie przedstawił informację na temat przydomowych oczyszczalni ścieków. Poinformował, że w 2006 r. wykonano 5 przydomowych oczyszczalni ścieków. W 2007 r. wypłacono dwa dofinansowania do przydomowych oczyszczalni oraz są złożone jeszcze 3 wnioski, które czekają na rozpatrzenie.

W. Ćwik stwierdził, że budowa przydomowych oczyszczalni ścieków powinna być zadaniem własnym gminy. Gmina powinna zlecić wykonanie badań geologicznych gdzie można a gdzie nie budować takie oczyszczalnie. Wszyscy mieszkańcy gminy mają prawo do tego, aby odebrać im ścieki. Finanse gminy powinny być kierowane na kanalizowanie tych terenów gdzie nie można budować przydomowych oczyszczalni, natomiast tam gdzie nie ma możliwości skanalizowania jakiegoś obszaru zapewnić budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. 

A. Wielgus poinformował, że do roku 2014 musi być problem kanalizacji zakończony. Na chwilę obecną gminy Paczków nie stać na kanalizację, ale takie są wytyczne i po 2014 r. będą gminy płacić duże kary z tym związane. Oczyszczalnia, która w gminie funkcjonuje może przyjąć 100% ścieków z obszaru całej gminy, kwestia tylko doprowadzenia tych ścieków na oczyszczalnię.

Z. Michael poinformował, że wg informacji Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie wynika, że nastąpił duży spadek zużycia wody, aby poprawić sytuację należy sprzedawać więcej wody i dociążyć oczyszczalnię poprzez przywóz większej ilości ścieków. Do tego celu Rada Miejska zabezpieczyła środki na zakup drugiego samochodu wywożącego ścieki. 
A. Wielgus stwierdził, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, iż nie opłaca się budowania kolektora sanitarnego na obszarach wiejskich, ponieważ jest mała sprzedaż wody na tych terenach. Ilość oddawanych do kolektora ścieków można olicznikować i wówczas zależność pomiędzy ilością sprzedaży wody, a ceną za ścieki przestanie istnieć.

Przewodniczący Komisji poprosił o zwrócenie uwagi na zabezpieczenie szamba w Lisich Kątach przy RSP Wilamowa. Szambo jest niezabezpieczone, często się tam topią zwierzęta i trzeba wszystko zrobić, żeby nie utopiło się tam jakieś dziecko.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat przydomowych oczyszczalni ścieków (ilość wydanych pozwoleń, udzielone dofinansowania). Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

A. Wielgus inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie omówił temat eliminacji niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem centrum miasta.

Z. Michael zadał pytanie czy jest zainteresowanie społeczne dofinansowywaniem zmiany systemu ogrzewania w mieszkaniach prywatnych?

A. Wielgus odpowiedział, że na dofinansowywanie zmiany ogrzewania są środki zabezpieczone w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska. Jeżeli chodzi o ulicę Wojska Polskiego to udzielono 21 dotacji, co kosztowało około 31.500 zł. Ponadto jeden budynek na ulicy Konopnickiej i jeden na ulicy Kochanowskiego, budynek przy ul. Pocztowej. Duża dotacja została przekazana do modernizacji ogrzewania w budynku Szpitala w Paczkowie. Poinformował, ze coraz więcej ludzi zasięga informacji o możliwości zakładania baterii słonecznych. Żeby otrzymać dofinansowanie do modernizacji ogrzewania to należy złożyć wniosek i gmina dofinansowuje zakup kotła lub zakup grzejników elektrycznych.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie jak ograniczyć zanieczyszczanie środowiska przez piekarnie w centrum Paczkowa.

A. Wielgus odpowiedział, że jedna piekarnia przy ul. Wrocławskiej nie funkcjonuje, zostały 3 piekarnie opalane węglem. Jeżeli wpłynie wniosek, że te piekarnie zadymiają miasto to najpierw zostanie dokonany pomiar emisji zanieczyszczeń czy nie zostały przekroczone normy, a następnie nadzór budowlany dokona przeglądu komina. Jednak zadanie takie nie leży w gestii Burmistrza, tylko Starostwa Powiatowego.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat eliminacja niskiej emisji. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Marek Kieliszek przestawił informację na temat remontu cząstkowego dróg w Gminie Paczków. 
Przewodniczący Komisji zadał pytanie, od czego rozpoczyna się remonty dróg?

M. Kieliszek odpowiedział, że remonty rozpoczyna się od ulicy Miraszewskiego.

Z. Michael stwierdził, że ma jedynie zastrzeżenia, co do terminu rozpoczęcia remontów. Jak zwykle do tych remontów przystępuje się za późno.

M. Kieliszek poinformował, że remonty cząstkowe muszą zakończyć się do 15 sierpnia 2007 r. jednak Firma może szybciej zakończyć prace, wszystko zależy od warunków pogodowych. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy został przywieziony tłuczeń, o który Komisja wnioskowała do wsi Trzeboszowice, Gościce, Lisie Kąty i Dziewiętlice? Ponadto zaproponował, aby zastanowić się nad wyłożeniem płytami betonowymi znajdującymi się na placu przy ulicy Górniczej drogi do wysypiska śmieci w Ujeźdźcu.

M. Kieliszek odpowiedział, że położenie płyt na drodze do wysypiska śmieci nie zda egzaminu.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy są wykonane projekty na drogę w Gościcach i w Kamienicy?

M. Kieliszek odpowiedział, że tak są wykonane projekty, jednak, aby wykonać te dwie drogi trzeba będzie składać wnioski o dofinansowanie gdyż jest to zbyt duża kwota, aby wykonać te inwestycje.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na to, aby załatać dziurę na ulicy Sikorskiego przy wjeździe na Rynek.

Z. Michael stwierdził, ze na naglące sprawy powinny być zabezpieczone środki w budżecie.

Skarbnik odpowiedział, ze jest rezerwa budżetowa.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 5 posiedzenia.

Do pkt 6.

Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice oraz Stary Paczków do programu „Odnowa wsi w województwie Opolskim”. 
Dodał, ze podczas zebrań wiejskich, była wola mieszkańców odnośnie przystąpienia, do Programu „Odnowa Wsi”. Mieszkańcy chcą upiększać swoje wsie i widzą, że w ramach Odnowy Wsi można pozyskiwać środki. Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007 r. 
· w sprawie przystąpienia sołectwa Stary Paczków w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków nie będących nauczycielami.
Komisja nie wnosi uwag do przedstawionych projektów uchwał.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Do pkt 7.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy jest wentylacja na hali sportowej?

M. Kieliszek odpowiedział, ze tak, tylko nie jest uruchamiana prawdopodobnie w ramach oszczędności prądu. W każdej szatni i na hali głównej jest zamontowana wentylacja mechaniczna oraz jest wentylacja grawitacyjna. 

Z. Michael zadał pytanie odnośnie wadliwości kortu?
M. Kieliszek odpowiedział, ze miesiąc temu został wykonany przegląd gwarancyjny i główny wykonawca zobowiązał się poprawić kort. Przyjechał do naprawy inny wykonawca i na poczet zabezpieczenia miał naprawić kort. Inne były jednak ustalenia na spotkaniu, a inne wykonanie naprawy. Jest źle wykonana podbudowa, dlatego miała być ściągnięta nawierzchnia oraz wierzchnia część podbudowy. Następnie miała być ułożona nowa podbudowa i dopiero na to miała być położona sztuczna nawierzchnia. Dlatego w tym tygodniu będzie wystosowane pismo, że naprawa kortu nie przyniosła oczekiwanych efektów w związku, z czym temat nie został zakończony i nie nastąpi zwolnienie zabezpieczenia do momentu naprawienia kortów. Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął czwarte posiedzenie Komisji.
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