Protokół nr 5/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 24.07.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy

3. Irena Grela – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

4. Amelia Konewecka - Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa

5. Ewa Kraus - Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa

6. Sylwia Bogdanowicz – Sołtys wsi Lisie Kąty

7. Janina Pomietło – Sołtys wsi Kozielno

8. Piotr Biernat – Sołtys wsi Ujeździec

9. Urszula Borys  – Sołtys wsi Ścibórz

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1415.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Informacja na temat sprzedaży nieruchomości przez Urząd Miejski w I półroczu 2007r. 
3. Przyjęcie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za I półrocze 2007 r.
4. Realizacja remontów dróg.
5. Omówienie projektów uchwał.

6. Sprawy różne

Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 4/07 z dnia 20.06.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 4/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji na temat sprzedaży nieruchomości przez Urząd Miejski w I półroczu 2007 r. pracownika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Panią Irenę Grelę.

I. Grela przedstawiła informację na temat sprzedaży nieruchomości przez Urząd Miejski w I półroczu 2007 r., która stanowi załącznik do protokołu.

Z. Michael zadał pytanie czy jest określone przeznaczenie sprzedawanego terenu przy Ośrodku Rekreacji na ulicy Jagiellońskiej?

I. Grela odpowiedziała, że jest to sprzedaż pod działalność rekreacyjną.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że nasuwa się jedno zasadnicze pytanie, dlaczego doprowadzono Ośrodek do tak złego stanu.

Z. Michael dodał, że gmina traci kolejny teren rekreacyjny gdyż, jeżeli ktoś ten teren kupi to gmina nie będzie mogła egzekwować od niego prowadzenia działalności rekreacyjnej, jeżeli plan zagospodarowania przestrzennego dopuści możliwość prowadzenia innej działalności.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, kiedy będzie zakończona sprawa uruchomienia drogi wzdłuż rzeki do oczyszczalni ścieków?

I. Grela odpowiedziała, że była rozprawa administracyjna odnośnie wywłaszczenia. Była to bardzo ciężka rozprawa i nie doszło do żadnej ugody, gdyż właściciele żądają kosmicznych kwot za ten teren. Po tej rozprawie będzie wydana decyzja uwłaszczeniowa, ale od tej decyzji przysługuje odwołanie do sądu i na pewno właściciele będą się odwoływać.
W. Ćwik przypomniał, że radni w poprzedniej kadencji zgłosili propozycję zasypania koryta po starej rzece „Młynówce” i wybudowania w tym miejscu drogi do oczyszczalni ścieków.
Z. Michael dodał, że na wniosek radnych został uwzględniony w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa zapis, ze korytem rzeki „Młynówki” można puścić drogę technologiczną. Stwierdził, ze jest też drugie rozwiązanie, a mianowicie rozpocząć prowadzenie rozmów o odkupienie części drogi na ulicy Moniuszki od właścicieli i puszczenie transportu do oczyszczalni tą ulicą.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat sprzedaży nieruchomości przez Urząd Miejski w I półroczu 2007 r. 
Do pkt 3.
Przewodniczący Komisji powitał liderów z poszczególnych wsi i poprosił o przedstawienie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za I półrocze 2007 r.
A. Konewecka poinformowała, że 6 sołectw starało się o dofinansowanie: Kamienica, Gościce, Ścibórz, Lisie Kąty, Kozielno i Frydrychów. Cztery sołectwa otrzymały dofinansowanie w wysokości 2 tyś zł. i są to Gościce, Kamienica, Kozielno i Frydrychów, natomiast Lisie Kąty i Ścibórz otrzymały dofinansowanie w wysokości 1.000 zł.

Urszula Borys – Bednarz Sołtys wsi Ścibórz poinformowała, że w ramach Odnowy wsi został uporządkowany plac zabaw, został nawieziony piach do piaskownic, zostały wymalowane przystanki autobusowe. Została wykończona scena, zostały wybudowane dwie ubikacje. Są pospawane i zamontowane ławki. Pozostała do wylania płyta do tańczenia i do boiska do gry w kosza. Ponadto zostało złożone podanie o przekazanie płytek chodnikowych odzyskanych z chodników, które chcą wykorzystać na tym placu.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że ze środków budżetu gminy powinny być udzielane raz w roku dotacje dla każdego sołectwa na opłacenie zespołu na festyn wiejski.
Z. Michael stwierdził, że cieszy go to, że w sołectwach dużo się zmienia i bardzo dużo pracy jest wykonywanej społecznie.
T. Wiśniewski stwierdził, ze sołtysi są to ludzie, którzy napędzają całą wieś, bardzo angażują się społecznie dla dobra całej społeczności. Poinformował, że dieta dla sołtysów powinna być podniesiona, gdyż za pracę, którą ci ludzie wykonują otrzymują symboliczne środki.
Z. Michael stwierdził, że dieta dla sołtysa powinna być większa niż dieta radnego.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, o zabezpieczenie większych środków w budżecie gminy Paczków na 2008 r. z przeznaczeniem na diety dla sołtysów.
Sylwia Bogdanowicz Sołtys wsi Lisie Kąty poinformowała, ze w ramach odnowy wsi Lisie Katy otrzymały dotację w wysokości 1.000 zł. W ramach tych środków został wykonany kosztorys na naprawę mostku i wykonanie ławek. Posadzono drzewa i krzewy na terenie sołectwa. Wykonano 3 ławki z kamienia oraz murki obok ławek. Zostały zakupione barierki i krawężniki. Aleja została oczyszczona, powycinano niepotrzebne krzewy. Funkcjonuje na wsi świetlica, dzieci mają miejsce gdzie organizuje się im czas.
Janina Pomietło Sołtys wsi Kozielno poinformowała, że Kozielno otrzymało w ramach odnowy wsi dotację w wysokości 4.500 zł. Na tą kwotę jest złożony projekt do Powiatowego Konkursu w ramach odnowy wsi. Wartość projektu wynosi 12.000 zł. W sołectwie dokonano nasadzeń drzew, uszyto 3 namioty, dokonano nasypu przy boisku do piłki siatkowej, wykaszano i porządkowano trawniki wokół pomnika, parkingu, świetlicy, zorganizowano 2 festyny, z których zysk został przeznaczony na dofinansowanie projektu wcześniej złożonego do dofinansowania. Przygotowano i przyjęto delegację Wójtów i Burmistrzów w ramach Kongresu Odnowa Wsi. Przyjęto pielgrzymów powracających z pielgrzymki do Barda Śl. Zorganizowano integracyjny Dzień Dziecka dla dzieci z sołectwa i dzieci niepełnosprawnych oraz Dzień Matki dla mieszkanek sołectwa. 
Piotr Biernat Sołtys wsi Ujeździec poinformował, że w sołectwie dokonano nasadzeń drzew, teren sołectwa został uporządkowany. Dokonano remontu podłogi w świetlicy wiejskiej. Remontu miała dokonać Ochotnicza Straż Pożarna, ale ostatecznie musiała wykonać go Rada Sołecka i Sołtys. Poinformował, ze wystąpi z pismem o przekazanie radzie sołeckiej świetlicy wiejskiej, sali rycerskiej i parku w Ujeźdźcu i dopiero zacznie coś więcej działać na terenie sołectwa gdyż na dzień dzisiejszy nie ma na to możliwości. Nie może dłużej taka sytuacja trwać. Stwierdził, że należy przyjrzeć się, na co zostają wydawane środki budżetowe. W Ujeźdźcu funkcjonują dwa budynki, którymi dysponuje Straż. W jednym budynku, oddano pomieszczenie byłej świetlicy wiejskiej na sklep i z tego tytułu czerpane są zyski.
Przewodniczący Komisji potwierdził, że nikt nie rozlicza środków przekazywanych OSP.

T. Wiśniewski dodał, że OSP jest organizacją bardzo hermetyczną.

W. Ćwik stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu Pan Sołtys wsi Ujeździec wyraził w imieniu rady sołeckiej akces przejęcia świetlicy wiejskiej, sali rycerskiej i parku.
Z. Michael stwierdził, że włożenie tak dużych środków w świetlicę w Ujeźdźcu było stratą pieniędzy. Do dnia dzisiejszego świetlica nie została przekazana, nie ma koncepcji, co tam  robić. Ponadto nie zakończono wykonania góry budynku, co będzie powodować postępujące niszczenie całego budynku. Najpierw trzeba zrobić plan jak ta świetlica ma funkcjonować, skąd brać na to środki i należy zagospodarować teren przy świetlicy.

Przewodniczący Komisji poinformował, że ogólnie na wsiach są organizowane festyny, porządkowane tereny. 

Sekretarz Gminy przedstawił informację na temat wniosku Komisji z poprzedniego posiedzenia a dot. wymiany rur azbestowych doprowadzających wodę. Poinformował, że na razie trudno jest ocenić, jaki będzie koszt tej wymiany gdyż należy wymienić 3.300 mb w Starym Paczkowie 2.700 mb w Wilamowej i w Paczkowie 730 mb. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o uwzględnienie w projekcie budżetu gminy Paczków na 2008 r. środków na podwyższenie diet dla sołtysów.

Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy pozytywnie zostanie rozpatrzone podanie sołtysa wsi Ścibórz odnośnie przekazania płytek chodnikowych?

E. Kraus odpowiedziała, ze część płyt chodnikowych została skierowana na ulicę Sikorskiego, natomiast pozostała część zostanie przekazana do Ściborzu. Wszystkich płyt jest 1200.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy wszystkie płyty są pilnowane?

E. Kraus odpowiedziała, że tak wszystkie płyty są pilnowane.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, dlaczego nie dowieziono tłucznia do Dziewiętlic i Trzeboszowic?

E. Kraus odpowiedziała, że nikt jeszcze nie otrzymał tłucznia gdyż brakuje środków na ten cel. W budżecie zabezpieczone było na cały tłuczeń 10 tyś zł. Z czego 4 tyś zł. trzeba było przeznaczyć na zapłatę faktury jeszcze z 2006 r. za przywóz tłucznia. Ponadto Burmistrz postanowieniem zadecydował, aby nawieź tłucznia na drogę pomiędzy Kamienicą a Błonicą. Na tym paragrafie pozostało 2 tyś zł. Tłuczeń na drogę w Trzeboszowicach i Dziewiętlicach zostanie nawieziony po przesunięciu środków z rezerwy budżetowej.

Z. Michael stwierdził, że nie może być tak, że zabezpiecza się środki na określony cel, natomiast później bez wiedzy Komisji środki przeznacza się na zupełnie inne drogi.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie odnośnie kosztu remontu drogi w Gościcach, na którą był wykonywany projekt?
E. Kraus odpowiedziała, że koszt wykonania tej drogi według kosztorysu wynosi 1 mln 200 tyś zł..

Z. Michael zadał pytanie ile kosztowało wykonanie projektu?

E. Kraus odpowiedziała, ze koszt wykonania projektu wyniósł 8 tyś zł.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze karygodne jest to, że na nowo trzeba korytować drogę, która nie dawno była korytowana. Z drugiej strony nie wiadomo, co gmina zleciła objąć projektem czy tylko nałożenie masy asfaltowej czy na nowo kazała uwzględnić wszystko.

E. Kraus odpowiedziała, ze projektant projekt wykonał w oparciu o wymagania, jakie nałożone są przez przepisy prawa.

Z. Michael stwierdził, że jeżeli gmina nie otrzyma dofinansowania na drogę w Gościccach i drogę w Kamienicy to nie będą te drogi wykonywane, więc projekt straci ważność.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy zostały złożone wnioski na dofinansowanie tych dwóch dróg?

E. Kraus odpowiedziała, ze nie gdyż na początku roku Urząd otrzymał informację, ze nie są przyjmowane wnioski gdyż Fundusz Ochrony Gruntów realizuje wnioski z lat ubiegłych.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jednak wnioski powinny być złożone. Następnie zadał pytanie czy wykonywane są nowe punkty świetlne, które wskazała Komisja?
E. Kraus odpowiedziała, że złożone zostały wnioski do Zakładu Energetycznego, wykonanie nastąpi do końca roku.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie jak wygląda wykonanie oświetlenia w Dziewiętlicach w stronę granicy?

E. Kraus odpowiedziała, ze będzie wykonany projekt na wykonanie tej linii oświetlenia. Koszt projektu będzie wynosić 2 tyś zł. więc pozostaną jeszcze środki na wykonanie tego oświetlenia.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na to, aby obniżyć kratki ściekowe, albo zrobić jakieś odpływy wody na ulicy Wojska Polskiego.

Z. Michael stwierdził, że ma wniosek, aby wstrzymać roboty na ulicy Wojska Polskiego, bo to, co tam się robi to jest wyrzucenie pieniędzy w błoto. Celem przeprowadzenia robót cząstkowych na tej ulicy było odwodnienie nawierzchni, natomiast przekłada się kostki i nic więcej, a są pobocza, gdzie rośnie trawa, którą należałoby ściąć i zrobić z ulicy odpływy do kratek burzowych. Takie przekładanie kostki nie ma sensu gdyż przyjdzie deszcz i ponieważ nie zrobiono odwodnienia wypłuka piasek. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że ze sprawą odwodnienia był w wydziale zaraz po ulewie i prosił, aby coś z tymi kratkami ściekowymi zrobić. Tak samo zwracał uwagę na to, że należy wyciąć pniak po drzewie, które znajduje się przy ulicy Wojska Polskiego.

W. Ćwik zwrócił uwagę na to, że Naczelnik Wydziału powinien zaplanować, w jakiej kolejności, jakie roboty wykonać, żeby udrożnić odpływ wody przy ulicy Wojska Polskiego. Takie rozmowy były prowadzone z pracownikami Wydziału.
B. Sawicka stwierdziła, ze radni nie są fachowcami i nie muszą sugerować Wydziałowi kolejność wykonywania robót.

W. Ćwik zadał pytanie czy została podpisana umowa na wykonanie robót cząstkowych i przez kogo?

E. Kraus odpowiedziała, ze umowa została podpisana przez Burmistrza i Skarbnika.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy będzie nawieziony tłuczeń na ścieżkę łączącą ulicę Jagiellońską z Aleją Spacerową?

E. Kraus odpowiedziała, że wysypanie tłucznia na tym odcinku wyniesie około 15 tyś zł.
Przewodniczący Komisji zwrócił się do Sekretarza Gminy, że są zastrzeżenia, co do remontów cząstkowych dróg. Po pierwsze remonty te są wykonywane za późno, prace bardzo wolno są realizowane. Po drugie niektóre ulice są źle naprawiane. Chodzi tutaj przede wszystkim o ulicę Wojska Polskiego. Lepiej zatrzymać naprawę tej drogi niż remontować ją bez sensu. Gdyż celem głównym naprawy tej ulicy było odwodnienie odcinka pomiędzy Wydziałem Komunikacji, a Przedszkolem Nr 2.

Z. Michael poinformował, ze ma wniosek o wstrzymanie remontu ulicy Wojska Polskiego, bo tak to gmina straci 35 tyś zł. W tej chwili przerwano prace na tej ulicy. Zadał pytanie czy ma  powtarzać drugi raz to co mówił wcześniej?

Sekretarz stwierdził, że chyba wszystko to, co mówili członkowie Komisji zostało przez Panią E. Kraus zanotowane. Poinformował, ze został powołany inspektor nadzoru, który jest w tym zakresie fachowcem.

Z. Michael pytanie czy w umowie zawartej z wykonawcą jest wspomniane, ze należy obniżyć kratki ściekowe?

E. Kraus odpowiedziała, że jest to zawarte.

Z. Michael stwierdził, że jeżeli jest źle sporządzona umowa z wykonawcą to trzeba to głośno powiedzieć.

E. Kraus poinformowała, ze wykonawca wykonuje prace według kosztorysu, który był wykonany.
W. Ćwik stwierdził, że intencją Komisji po dyskusji, z których prac zrezygnować a które zostawić wynikało, że jeżeli chodzi o ulicę Wojska Polskiego to należy wykonać odwodnienie, wyrównanie powierzchni i przełożenie kostek na ulicy.

Sekretarz Gminy odpowiedział, że jest podpisana umowa z inspektorem nadzoru, który odpowiada za prawidłowość wykonania robót cząstkowych. Inspektor ma obowiązek pilnować wykonanie kosztorysu. Jeżeli coś zostanie wykonane niezgodnie z kosztorysem to wykonawca nie otrzyma zapłaty za takie wykonanie.
Na tym Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.
Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie omawiano projektów uchwał.
Do pkt 6.

Przewodniczący Komisji poinformował, że Dożynki Gminne odbędą się w Dziewiętlicach dnia 26 sierpnia 2007 r. Ponadto poinformował, że na stanowisko głównego specjalisty ds. rozwoju lokalnego i promocji gminy została przesunięta Pani Amelia Konewecka. Podziękował za dotychczasową współpracę w zakresie odnowy wsi.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął czwarte posiedzenie Komisji.
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