Protokół nr 5

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 20 czerwca 2005 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Amelia Konewecka – Pracownik Wydziału GKiR
3. Andrzej Wielgus – Pracownik Wydziału GKiR

4. Marek Kieliszek – Z-Ca Naczelnika Wydziału GKiR

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie remontów cząstkowych dróg.

2. Omówienie modernizacji oświetlenia na terenie Gminy Paczków

3. Omówienie przeprowadzonych i planowanych przeglądów w zakresie utrzymania porządku i czystości na terenie miasta i gminy Paczków.

4. Omówienie materiałów przekazanych do rozpatrzenia przez Komisję.

5. Omówienie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

6. Sprawy bieżące.

Wszystkich powitał przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Przedstawił porządek obrad, który został zaakceptowany. Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący poruszył sprawę dojazdu do posesji Państwa Wyżkiewiczów. Poinformował, że Komisja była w terenie i przeprowadziła wizję lokalną tej drogi. 
Z. Michael – Stwierdził, że tą sprawą powinien zajmować się przede wszystkim Wydział. Powinna być udzielona odpowiedź wraz z uzasadnieniem.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Państwa Kazimiery i Romana Wyżkiewiczów w sprawie dojazdu do posesji (działka nr 255) droga gminna nr 261.Komisja prosi o zajęcie stanowiska przez Burmistrza i udzielenie Komisji fachowej odpowiedzi na piśmie w terminie do dnia 27.06.2005 r. w przedmiotowej sprawie.

Do pkt 1.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa dot. remontów cząstkowych, które stanowi załącznik do protokołu.

Z. Michael – Stwierdził, że wszystkie zadania były w budżecie ujęte tylko zostały źle oszacowane przez Wydział i teraz brakuje środków.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że denerwuje go to, że Komisja ma decydować o robotach cząstkowych dróg, a później pracownicy Wydziału mieszkańcom przekazują, że Komisja zdecydowała, które ulice robić a które nie.
Z. Michael – Poinformował, że odpowiednie osoby z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, zrobiły przegląd dróg nie tylko, tych, o których tu dzisiaj się mówi, ale również ulic, chodników i innych rzeczy, które należy ująć do budżetu w ramach remontów bieżących. Nic z Wydziału Komisja nie otrzymała i dlatego jej członkowie sami pojechali w teren. Natomiast w przedstawionym w dniu dzisiejszy przez Wydział piśmie nie ma nic wspomniane o Paczkowie, nie ma ujętych żadnych chodników.
W. Krótkiewicz – Dodał, że w Paczkowie winna być zrobiona ulica Dąbrowskiego. 
K. Kapuścieński – Stwierdził, że remonty cząstkowe dróg winny być robione przed zimą.

R. Napieracz – Zadał pytanie, dlaczego w wykazie robót cząstkowych znalazł się projekt wykonania ulicy Radosnej? Dlaczego z tych pieniędzy ma to być robione?

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że zawsze będzie mniej brakować na remonty cząstkowe jak wykreśli się z tego paragrafu projekt ulicy Radosnej, który powinien być ujęty w innym paragrafie.

W. Ćwik – Stwierdził, że co do całości wszystkich spraw związanych z cząstkowymi remontami dróg na terenie gminy „to jest musztarda po obiedzie”. Mija już czerwiec za chwilę minie lipiec, i nie trudno policzyć ile od ostatniego mrozu minęło czasu i ludzie jeżdżą po dziurach. Teraz my je zakleimy na dwa, trzy miesiące to nie ma żadnego sensu. Te remonty winny być robione na wiosnę.
Z. Michael – Stwierdził, że całkowicie zgadza się z Przewodniczącym i uważa, że dopiero teraz temat dano na Komisję po to żeby członkowie Komisji stwierdzili, że nie ma pieniędzy.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja przeanalizowała wykaz remontów cząstkowych dróg. Komisja wnioskuje o wykreślenie z planu remontów cząstkowych wykonania projektu na kwotę 8.500 zł na ulicę Radosną. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Komisja nie otrzymała wykazu remontów cząstkowych, jakie mają być wykonane na terenie gminy Paczków z uwzględnieniem ulic, dróg i chodników będących własnością gminy.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.
M. Jarecki – Poinformował, że jest wykonany projekt oświetlenia w Dziewiętlicach o wartości 10.000 zł. Jego ważność teraz będzie mijać i trzeba coś zrobić, żeby pieniądze na wykonanie projektu, które zostały wydatkowane nie przepadły.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że trzeba byłoby znaleźć środki na wykonanie. Burmistrz zapewniał, że w pierwszej kolejności będzie wykonywana modernizacja oświetlenia w mieście, a następnie na wsiach. Teraz z tego, co wiadomo, odchodzi się od modernizacji oświetlenia i przesuwa wykonania tego zadania na lata następne.

M. Kieliszek – Poinformował, że w tym roku odeszliśmy od modernizacji. Odnośnie projektów na oświetlenie we wsi Dziewiętlice i Stary Paczków, których ważność mija w najbliższych miesiącach to nie ma problemu, żeby przedłużyć ważność projektu. Na dzień dzisiejszy w budżecie nie ma wolnych środków i dlatego nie ma, co obiecywać wykonania oświetlenia.

Z. Michael – Stwierdził, że tak nie jest gdyż środki na oświetlenie były zabezpieczone, ale w ostatnim czasie zdarzyły się takie, a nie inne sprawy i teraz będzie brakować środków. Nie chcemy, aby zarzucano naszej Radzie, że jakaś dokumentacja przepada, bo to jest czysta niegospodarność.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja wnosi o wykonanie inwestycji tj. oświetlenia w miejscowościach Dziewiętlice i Stary Paczków według posiadanej dokumentacji. Środki potrzebne na realizację inwestycji Komisja wskazuje, aby zabezpieczyć ze środków powstałych ze zmniejszenia budżetu po stronie wydatków Dział: 710 Rozdział: 71035 § 4270. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

A. Wielgus – Poinformował, że została już przeprowadzona kontrola wywozu nieczystości stałych i płynnych obecnie będzie przeprowadzona rekontrola w miejscowości Kamienica. W tym roku miała być w miesiącu maju przeprowadzona kontrola miasta wykonana przez SANEPID, ale nie zostało to wykonane, prawdopodobnie będzie ta kontrola przeprowadzona w miesiącach późniejszych. Natomiast my jako gmina przystąpimy do kontroli jak będziemy mieli prawomocną uchwałę utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. Zaczniemy kontrolę od miejscowości Kozielno. Plany są takie, aby kontrolę wszystkich wsi i miasta wykonać jeszcze w tym roku.

R. Napieracz – Zadał pytanie, na jakiej zasadzie będzie wykonywana rekontrola?
A. Wielgus – Odpowiedział, że z listy osób, do których były jakieś zastrzeżenia będzie wybranych kilka osób, u których przeprowadzi się rekontrolę.

M. Jarecki – Poinformował, że ceny wywozu nieczystości są bardzo wysokie. Ponadto zadał pytanie czy będą wymieniane na inny typ pojemniki na opady stałe. Stwierdził, że przydałoby się, żeby ZUKiM zakupił pojemniki na kółkach, żeby było łatwiej zwłaszcza ludziom starszym było przenosić te pojemniki.
A. Wielgus – Poinformował, że w związku z planem aglomeryzacji przygotowywanym na posiedzenie sesji nie wszystkie wsie zostały objęte kanalizowaniem, w niektórych wsiach będą zakładane przydomowe oczyszczalnie ścieków. To są plany, które się zmieniają, do tych wiosek, które nie będą wchodzić w skład kanalizacji trzeba byłoby budować przepompownie, żeby podpiąć je do oczyszczalni ścieków w Paczkowie, która ma możliwość obsługi całej gminy. Żadna z inwestycji kanalizacyjnych nie może przynosić strat, w naszym przypadku kwota za odbiór nieczystości byłaby bardzo wysoka. Dlatego cztery wsie zostały wyłączone z kanalizowania.
Komisja zapoznała się z informacją na temat przeprowadzonych i planowanych przeglądów w zakresie utrzymania porządku i czystości na terenie miasta i gminy Paczków.

Do pkt 4.

W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Rady Sołeckiej w Kozielnie w sprawie wykonania zatoczki autobusowej. Poinformował, że Rada Sołecka otrzymała umowę użyczenia terenu, na którym miałaby powstać zatoczka i okazuje się, ze jest to rów, natomiast droga nie jest drogą gminną i decyzja Burmistrza jest taka, żeby nie inwestować w drogi powiatowe czy też wojewódzkie gdyż mamy swoje potrzeby gminne, na które brakuje środków.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja negatywnie opiniuje wykonanie zatoczki autobusowej w Kozielnie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w sprawie wyboru oferty na wykonanie projektów budowlanych remontów obiektów mostowych stanowiących własność gminy, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

A. Konewecka – Poinformowała, że w budżecie na remonty mostków było zabezpieczone 35.000 zł. 1.500 zł. zostało wydane na przepust w Lisich Kątach. Podczas kontroli NIK było kontrolowane 30 obiektów mostowych, nie było wykonanej ewidencji obiektów mostowych, która teraz jest wykonywana. Zlecono wykonanie ewidencji dla 8 obiektów. Ocena obiektów jest zła, na dzień dzisiejszy z powodu niewystarczających środków będą robione w pierwszej kolejności obiekty, które mają najgorsze oceny. 

M. Jarecki – Zadał pytanie czy jest możliwość pozyskiwania środków zewnętrznych na remonty mostów? Czy Pani oficer europejski informowała o takich możliwościach?

A. Konewecka – Odpowiedziała, że właśnie oficer europejski nie udzielił żadnych informacji na ten temat.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że ze strony oficera nie ma żadnej pomocy dla poszczególnych Wydziałów.

M. Jarecki – Stwierdził, że oficer europejski nie wie, co się dzieje, oderwany jest od rzeczywistości.

A. Konewecka – Poinformowała, że chodzi o to, żeby Komisja wybrała czy robiony będzie jeden obiekt czy oba.
Z. Michael – Poinformował, że nie Komisja powinna o tym decydować.

A. Konewecka – Zadała pytanie, kto ma w takim razie o tym decydować skoro Burmistrz pismo skierował do Komisji.

Z. Michael – Stwierdził, że jeżeli nie ma środków, ponieważ Burmistrz w projekcie budżetu przedstawionym Radzie tego nie ujął to Komisja teraz ma zmieniać budżet?

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z ofertami na wykonanie projektów i przeprowadzenie remontu obiektów mostowych przy ul. Robotniczej 8a oraz przepustu Gościce – Kamienica. Komisja stwierdza, że konieczne jest natychmiastowe wykonanie tych obiektów natomiast terminy wykonania powierza się Burmistrzowi Gminy. Ponieważ jest zabezpieczone tylko 33.450 zł. na wykonanie projektów i remontów obiektów mostowych zleca się wykonanie projektu i remontu przepustu Gościce – Kamienica. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5.

D. Wąsiak – Omówił projekty uchwał budżetowych.

Z. Michael – Stwierdził, że nie było w tym roku w planie remontów ujętego remontu na kaplicy cmentarnej.
K. Kapuścieński – Poinformował, ze kaplica nie cieknie od dzisiaj, takie wydatki nie wprowadza się w połowie roku budżetowego.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że nie wiadomo, dlaczego taka kwota jest na remont kaplicy na cmentarzu. Wyliczono, że ma ten remont kosztować 30 tyś. zł. natomiast na remonty cząstkowe dróg brakuje środków.
Z. Michael – Stwierdził, że kwota 30.000 zł. na remont dachu na kaplicy jest nieuzasadniona.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że za kwotę 30 tyś. zł. to można kupić mieszkanie.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu stwierdza, że zwiększenie budżetu po stronie wydatków Dział 710 rozdział 71035 cmentarze § 4270 zakup usług remontowych o kwotę 30 tyś. jest nieuzasadniony ponieważ nie był ujęty w planie budżetu na 2005 r. i przy obecnym kształcie budżetu Komisja uważa, że nie należy wprowadzać nowych zadań do budżetu. Komisja

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Kwotę brakującą na wykonanie remontów cząstkowych dróg Komisja proponuje pokryć ze zmniejszenia wydatków w dziale 710 rozdział 71035 cmentarze remont dachu na kaplicy cmentarnej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Z. Michael – Odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości oraz przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Paczków” poinformował, że to jest taki sam program, który był zatwierdzony i omówiony na sesji Rady Miejskiej w Paczkowie w miesiącu kwietniu.
Do pkt 6.
K. Kapuścieński – Poinformował, ze na spotkaniu z wyborcami została poruszona sprawa uszkodzenia dachu, jakie spowodowało usuwanie drzewa koło murów obronnych czy Wydział podjął jakieś kroki w celu usunięcia pęknięcia?

Z. Michael – Przypomniał, że w wyniku tego, że drzewo rosło blisko murów to powstało pęknięcie w samych murach. Ale największym zagrożeniem jest wieżyczka, która jest również niebezpieczna. Zawiera ona ceglaste elementy, które wietrzeją.
A. Konewecka – Poinformowała, że cała sprawą zajmuje się P. Andrzej Wilgus. Z posiadanych informacji wynika, że już od 1962 r. jest to pęknięcie. Jest sporządzona dokumentacja naprawy muru, która została odrzucona przez konserwatora. Teraz jest opracowywana następna dokumentacja, która następnie zostanie przekazana do akceptacji konserwatorowi sztuki.
Komisja ponownie wnioskuje o przyspieszenie prac związanych z zabezpieczeniem pęknięć murów obronnych przy ul. Wojska Polskiego.

Komisja oczekuje odpowiedzi na wcześniej złożone przez Komisję wnioski w formie pisemnej.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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