Protokół nr 7

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 25 października 2005 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Grzegorz Tabaszewski – Stanowisko ds. Zamówień Publicznych.

Porządek posiedzenia:

1. Przygotowanie planu pracy Komisji na 2006 r.

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy różne.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji ulegnie zmianie porządek obrad, tzn. w miejsce pkt 1 przygotowanie planu pracy Komisji na 2006 r. będzie omawiany temat budowy hali sportowej.
Komisja zmianę przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 1.
Z. Michael – Poinformował, że jednym z punktów porządku obrad Komisji Budżetu było omówienie przetargów przeprowadzonych w tym roku. Były tam również przetargi dot. wprowadzenia dodatkowych robót na hali sportowej na kwotę około 180 tyś zł. 

Nie ma również żadnego śladu narady, na której zmieniono kolorystykę elewacji zewnętrznej i zrezygnowano z kładzenia płytek, a zdecydowano, aby budynek pomalować, w związku z tą zmianą winny nastąpić oszczędności, dzięki którym można byłoby wykonać dodatkowe roboty. Druga sprawa to ogrodzenie terenu. Wykonano ogrodzenie na starej podmurówce i na niektórych starych elementach ogrodzenia i jest to słuszne, bo trzeba wykorzystać coś, co jest dobre, ale winno się wyjąć tą pozycję z kosztorysu i odliczyć koszty wykonania.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że od samego początku kadencji radni proszą, aby Wydziały udzielały odpowiedzi na wnioski Komisji na piśmie i nie mogą się tego doprosić. Podobnie jest ze sprawami podnoszonymi na sesji w ostatniej chwili jak to miało miejsce z remontem dachu na Kaplicy cmentarnej. Takie sprawy winny najpierw być dokładnie omówione na posiedzeniach Komisji merytorycznie odpowiedzialnych.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że dlatego tak się dzieje, ponieważ Komisje są słabe. Utworzono duże Komisje, które nie spełniają swojej roli. Ponadto nie powinno się obiecywać czegoś, co nie może być wykonane, lub jeżeli się coś obiecuje to winno się wskazać źródła finansowania.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja składa wniosek, że wszystkie sprawy, które mają być podejmowane w formie uchwał na sesji były wcześniej przedstawiane na posiedzeniach Komisji problemowych Rady Miejskiej w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.
W. Krótkiewicz poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji nie będą omawiane projekty uchwał.
Do pkt 3.

W. Krótkiewicz – Powitał pracownika ds. zamówień publicznych poprosił o przekazanie Komisji informacji na temat przeprowadzonego przetargu na remont dachu na kaplicy cmentarnej.

G. Tabaszewski – Poinformował, że przetarg na remont dachu na kaplicy cmentarnej został unieważniony, ponieważ wpłynęła tylko jedna oferta i kwota tej oferty przewyższała środki, jakie były zabezpieczone w budżecie gminy, gdyż w budżecie zabezpieczono 30 tyś zł. natomiast wartość oferty była na kwotę 71 tyś zł.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że w takim razie na sesji była przegłosowana uchwała, która była nienależycie przygotowana.

W. Krótkiewicz – Dodał, ze nie może tak być, że najpierw zleca się wykonanie kosztorysu jednej osobie, która bierze za to pieniądze, a następnie okazuje się, że kosztorys jest źle wykonany i następny zlecony kosztorys zdecydowanie różni się od pierwszego. To jest wyrzucanie pieniędzy błoto, tak nie powinno być.

K. Kapuścieński – Stwierdził, ze skoro na kaplicy cmentarnej są przegniłe krokwie to winno to być wcześniej zgłoszone i wprowadzone do budżetu, na początku roku. To nie jest sprawa, która nagle wynikła.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że jest wiele spraw, które Komisja zakładała, że będą wykonane a nie zostały. Przykładem jest tutaj sprawa naprawy chodnika na ulicy w kierunku kina. Poinformował, że wiele razy był ten temat poruszany przez Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie, że należy ten chodnik naprawić, bo znajduje się w centrum miasta i stanowi pewnego rodzaju wizytówkę. Komisja szukała wolnych środków w budżecie i cały czas nie było takich środków. Natomiast teraz został ten chodnik wykonany, nie wiadomo, z jakich środków i kto to zlecił.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja składa zapytanie, z jakich środków Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie wykonał chodnik do kina? Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Rady Sołeckiej w, Kozielnie, które zostało również przekazane do Burmistrza Gminy. 
M. Jarecki – Stwierdził, że nie tylko w Kozielnie są potrzeby na wykonanie remontów cząstkowych dróg. W Dziewiętlicach to są takie dziury w niektórych miejscach, ze można nogi połamać. 

Z. Michael – Stwierdził, że wniosek ten zamiast trafić do Komisji, bo pismo jest tylko kopią, więc wynika z tego, ze oryginał został skierowany do Wydziału Finansowego, trafić do Wydziału Gospodarki Komunalnej i dopiero po wykonaniu kosztorysu i z opinią Skarbnika trafić winno pod obrady komisji. 

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z wnioskiem do budżetu z dnia 14.09.2005 r sołectwa w Kozielnie. Komisja informuje, że rozpatrzy wniosek po przedłożeniu przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa kosztów związanych z przedstawionymi zadaniami. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie

K. Kapuścieński – Poruszył sprawę oświetlenia na ulicy Dworcowej. Poinformował, że odwiedził dyrektora Oddziału Zakładu Energetycznego w Paczkowie, który udzielił informacji, że ulica jest Gminy, więc należy przejąć linię oświetleniową od kolei i problem będzie rozwiązany. Stwierdził, że nie może tak być, że zostało wystosowane jakieś jedno pismo i nic dalej w tej sprawie się nie robi. Może się zdarzyć, że ktoś złamie nogę na tej ulicy, która jest już gminna i wówczas będzie trzeba płacić odszkodowanie. Ponadto nie może tak być, że dworzec klejowy, który jest wizytówką miasta jest ciemny, nieoświetlony.
W. Krótkiewicz – Odczytał wniosek do budżetu Państwa Teresy i Jacka Pytel ze Starego Paczkowa w sprawie wykonania przez gminę linii napowietrznej oświetlenia drogowego. Wyjaśnił, że tą sprawą kiedyś Komisja Rolnictwa już raz się zajmowała, nawet członkowie Komisji podczas wyjazdu w teren gminy byli na tej drodze i znają tą sprawę.
M. Jarecki – Stwierdził, że skoro w tym roku nie będzie się robić dachu na kaplicy cmentarnej w Paczkowie to winno się wykonać projekty oświetlenia na wsiach.

Z. Jurek – Stwierdził, że rzeczywiście na tej drodze w Starym Paczkowie jest ciemno i można nogi połamać.

Z. Michael – Stwierdził, ze skoro jest temat przygotowany to można w przyszłym roku wprowadzić go do budżetu.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Państwa Teresy i Jacka Pytel ze Starego Paczkowa w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy na 2006 r. linii napowietrznej oświetlenia drogowego. Komisja pismo opiniuje pozytywnie.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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