Protokół 1/04
z posiedzenia Komisji Rolnictwa,

Ekologii i Gospodarki Terenami
odbytego w dniu 12.01.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Dariusz Wąsiak - Skarbnik,

2. Janusz Walewicz - Naczelnik GKiR,

3. Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu budżetu gminy na 2004 r.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Poprosił Skarbnika o przedstawienie projektu budżetu na 2004 r.

Dariusz Wąsiak - poinformował, że zmieniła się klasyfikacja budżetowa z uwagi na dostosowanie prawa do wymogów Unii Europejskiej. Omówił projekt budżetu działami zaznaczają, że zmniejszyły się o 500.000 zł środki na opiekę społeczną z uwagi na to, że część zadań będzie przekazana do ZUS-u, na dodatki mieszkaniowe też nie otrzymano środków. Podatki zostały utrzymane na poziomie zeszłorocznym, natomiast podatek od środków transportowych został zmniejszony.
Radosław Napieracz - zadał pytanie czy są wpływy z opłaty adiacenckiej?

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że procedura związana z opłatą adiacencką jest skomplikowana. Najpierw trzeba udowodnić, że wartość gruntu wzrosła. Na dzień dzisiejszy jest problem aby ludzi zmusić do podłączenia się do kanalizacji, a co dopiero podnosić cenę gruntu. Ponadto jest to zadanie Naczelnika GKiR.

Zdzisław Jurek - stwierdził, że analizując projekt budżetu zauważył, że ujęte w nim są inwestycje, które nie były omawiane na Komisjach. Zastanawiał się kto zlecił wykonanie kosztorysów.
Władysław Krótkiewicz - stwierdził, że winna być powstrzymana sprzedaż lokali użytkowych.

Zdzisław Michael - stwierdził, że nie należy wstrzymywać sprzedaży gdyż pewne prace zostały poczynione są rozpoczęte. Zadał pytanie czy posunęły się prace związane ze sprzedażą POLLENY, czy Zakład będzie sprzedany w pierwszym półroczu?

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że nie ujmował w budżecie ewentualnych wpływów ze sprzedaży, gdyż, jeżeli Zakład nie zostałby sprzedany to wówczas trzeba byłoby korygować budżet. Natomiast, jeżeli udziały zostaną sprzedane to środki z tego tytułu zostaną przeznaczone na zmniejszenie deficytu. Ponadto w budżecie trzeba byłoby podać wartość nominalną akcji a to jest tajne.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że gmina posiada 60 % udziałów w POLLENIE i nie tylko, że nie mamy dywidendy chociaż jak wiadomo Zakład przynosi zyski to jeszcze gmina ma jeszcze kłopot, a środki są odprowadzane do Klubu Sportowego z Nysy. Natomiast co do lokali użytkowych to sprawa była rozpatrywana przez Radę poprzedniej kadencji. W strefie „0” miały być nie sprzedawane lokale gdyż właśnie te sklepy utrzymywały całe budynki. Jednak sprzedano lokale, ale winno to być zrobione za taką cenę, żeby ze środków tych można wyremontować te budynki. Rada powinna być na bieżąco informowana. Ani Burmistrz ani żaden Wydział Urzędu nie powinien nic robić bez zgody Rady. Również ta sama sytuacja dotyczy POLLENY. Jeżeli nie ma wypłacanych dywidend to cały zysk winien być przeznaczany na rozwój firmy. Natomiast radni nie mogą być lekceważeni i powinni wiedzieć, że środki z zysku są przekazywane na jakieś kluby z Nysy. Jeżeli byłaby wypłacana dywidenda to należałoby odprowadzić od niej podatek niech więc te środki będą inwestowane w firmę, w inwestycje w rozwój Zakładu. Nadmienił, że gospodarka gminy jest gospodarką jawną i nigdy nie podpisywał żadnych tajnych pism.
Władysław Krótkiewicz - dodał, że podobna sytuacja jest w przypadku profilaktyki alkoholowej. Radni „zostali nabici w butelkę”. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo czy zostało złożone sprawozdania. Natomiast ogólnie wiadomo, że współpraca pomiędzy pełnomocnikiem a pracownikami układa się źle.

Zdzisław Jurek - stwierdził, że czynsze za lokale są bardzo niskie, najniższe w dwóch województwach. Ponadto cały czas mówi się, że korektor na Staszica nie odbierze ścieków z Daszyńskiego gdyż jest mniejszy. Może i tak jest, ale nigdy tak nie ma, żeby wszyscy na raz korzystali z sanitarki więc raczej problemów z przepustowością nie powinno być. Dlaczego jest tak, że się nie spróbuje, a mówi się, że nie da się zrobić.

Karol Kapuścieński - dodał, że jak były załatwiane środki na oczyszczalnię to miała być wykonana jeszcze cała infrastruktura, ale przetarg został błędnie ogłoszony i musieliśmy oddać środki.

Dariusz Wąsiak - wyjaśnił, że odnośnie zwrotu środków to Bank Światowy stawiał pewne wymagania, natomiast środki nie zostały zmarnowane. Działania, aby ludzie podłączali się do kolektora są poczynione i będą wyciągane konsekwencje. Odnośnie natomiast takich pytań Komisja powinna zapraszać osoby merytorycznie odpowiedzialne, które będą wyjaśniać poszczególne kwestie w stosunku do takich osób można wyciągnąć też konsekwencje. Środki ze sprzedaży lokali użytkowych poszły natomiast na budowę budynku przy ul. Słowackiego i Chrobrego.
Zdzisław Michael - zadał pytanie czy ktoś kontroluje reklamy pojawiające się na terenie Paczkowa, czy ktoś pobiera z tego tytułu jakieś pieniądze?

Dariusz Wąsiak - poinformował, że będzie powołana komisja, która dokona weryfikacji reklam na terenie Paczkowa oraz dokona wyliczenia przerobionych komórek na garaże. Powinno natomiast zabezpieczyć się środki na wydzielenie działek budowlanych, gdyż na dzień dzisiejszych miasto nie posiada ani jednej działki budowlanej.

Zdzisław Jurek - poinformował, że lokale mieszkalne i użytkowe są podnajmowane i ludzie na tym zarabiają.

Zdzisław Michael - stwierdził, że można podnajmować lokale, ale stawka nie może być wyższa od tej na jaką jest spisana umowa najmu.

Dariusz Wąsiak - poinformował, że wskazane jest, aby budżet był realizowany ostrożnie i terminowo.
Karol Kapuścieński - zadał pytanie czy zaciąganie kredytu jest uzasadnione.

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że jest to czysta arytmetyka.

Marian Jarecki - zadał pytanie czy przy tworzeniu budżetu zakładano oszczędności na Urzędzie, czy też polityce odpadami?

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że jeżeli ZUKiM wypracuje zysk to Burmistrz ustali dywidendę, która winna być wpłacona do budżetu.
Marian Jarecki - stwierdził, że należałoby wyciągnąć konsekwencje od osób, które nie wywożą szamb, czy też śmieci. Zadał pytanie czy Wydziały planowały wydatki pod względem oszczędności.
Dariusz Wąsiak - stwierdził, że budżet winien być tak przygotowany aby nie był krytykowany. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jeszcze jak będzie wyglądało wejście do Unii Europejskiej.

Wacław Ćwik - stwierdził, że nikt nie powinien się denerwować, za krytykę budżetu. To właśnie na komisjach powinna być prowadzona cała dyskusja a nie na sesji.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że Rada winna być lepiej o wszystkim informowana.

Marian Jarecki - dodał, że sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami jest zbyt ogólne. Te wszystkie szczegóły winny być omawiane na Komisjach.
Karol Kapuścieński - zadał pytanie czy zasadne jest utrzymywanie obecnej sieci przedszkoli.

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że powinny to ocenić Komisje w porozumieniu z Wydziałem merytorycznym. Ponadto poinformował, że będzie wnioskował o założenie monitoringu Rynku ze środków profilaktyki alkoholowej.

Karol Kapuścieński - stwierdził, że w budżecie są zabezpieczone duże środki na 7-50 lecie miasta Paczkowa, w związku z tym powinien być przygotowany preliminarz wydatków.

Władysław Krótkiewicz - zadał pytanie dlaczego na wymianę dachu na budynku biblioteki poszło aż 66.000 zł. czy w tej kwocie była również dachówka?

Janusz Walewicz - odpowiedział, że na taką kwotę był zrobiony kosztorys inwestorski.

Władysław Krótkiewicz - zadał pytanie jak wygląda sprawa wymiany ogrzewania w placówkach oświatowych?

Janusz Walewicz - odpowiedział, że powinno się wymieniać ogrzewanie na ekologiczne i w miarę opłacalne, ale np. w Gimnazjum na dzień dzisiejszy nie ma możliwości podłączenia ogrzewania gazowego bo nie ma tam gazu. Obecnie są prowadzone rozmowy nad możliwością podłączenia gazu do Gimnazjum i do osiedla domków jednorodzinnych znajdujących się za szkołą. 70 % kosztów przyłącza będzie zafakturowane na Urząd.

Władysław krótkiewicz - zadał pytanie dlaczego na cmentarz w Wilamowej jest przewidziana tak duża kwota pieniędzy? Co tam ma być zrobione?

Janusz Walewicz - odpowiedział, że kaplica, alejki, zieleń, ogrodzenie w sumie wszystko.

Władysław Krótkiewicz - stwierdził, że winno być tam zrobione tylko odwodnienie i ogrodzenie bez kaplicy i całej reszty zwłaszcza, że teren jeszcze do końca nie jest przejęty na własność gminy.   

Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Posiedzenie postanowiono kontynuować dnia 20 stycznia 2004 r.

Na tym protokół zakończono.
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