Protokół nr 8/04
Z posiedzenia Komisji Rolnictwa,

Ekologii, Gospodarki Terenami

z dnia 9 września 2004 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy.

Ponadto udział wzięli:

1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy,

2. Marta Paruzel – Sprysak – Radca Prawny,

3. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR,

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy,

5. Magdalena Gęborys – Pracownik Wydziału GKiR,

6. Ewa Kraus – Pracownik ZP,
7. Amelia Konewecka – Pracownik GKiR
8. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.
Porządek posiedzenia:

1. Informacja o realizacji remontu dróg.

2. Informacja o przygotowaniach do dożynek.

3. Materiały na sesję.

4. Sprawy bieżące.
Wszystkich zgromadzonych powitał Przewodniczący komisji Władysław Krótkiewicz. Stwierdził, że jest wiele spraw, o których Rada nic nie wie.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że chciałby wiedzieć, co dzieje się z dywidendą z Polleny? Czy pozyskaliśmy jakieś pieniądze z Unii Europejskiej i na co te pieniądze poszły? Co z halą sportową?

M. Michael – Poinformował, że był na walnym zgromadzeniu w Podlenie w miesiącu czerwcu. Na sesji była informacja, że każdy radny ma prawo uczestniczenia w zgromadzeniu. Prawda jest taka, że Burmistrz dysponuje 60% udziałów w Podlenie i może zrobić, co zechce. Kiedyś z ramienia Gminy decydował Zarząd teraz jest jednoosobowa decyzja. Z tego, co było powiedziane na walnym zgromadzeniu to cały osiągnięty zysk jest przeznaczony na rozwój Zakładu. Ponadto istnieje w Podlenie Rada Nadzorcza, w której Gmina ma swoich przedstawicieli i to właśnie nasi przedstawiciele powinni informować radnych o inwestycjach, i wszelkich sprawach związanych z inwestycjami i zatrudnieniem w Podlenie.
Z. Jurek – Stwierdził, że trzeba się zastanowić czyja to jest wina, że uchwały na sesję trafiają w ostatniej chwili. Dodał, iż nie jest to wina Przewodniczącego Rady, ani Biura Rady tylko samych radnych, gdyż uchwały, które docierają do Rady nie w ustawowym terminie winny być przez radnych nie podejmowane i przesunięte na następną sesję.

Z. Michael – Stwierdził, że radny Z. Jurek ma rację odnośnie uchwał. Natomiast odnośnie hali to nie jest wcale przeciwny jej budowie, ale Rada winna być dokładnie poinformowana skąd będzie inwestycja finansowana. Powinno być podane czarno na białym, jakie są źródła finansowania ile będzie kosztować utrzymanie hali.

K. Kapuścieński – Dodał, że jest zły przepływ informacji.
W. Krótkiewicz – Zgodził się z opinią radnego, K. Kapuścieńskiego i podał, że przykładem może być tutaj ulica Kościelna, której naprawa utknęła w martwym punkcie.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji powitał przybyłych pracowników Urzędu M. Gęborys i J. Walewicza.

Z. Michael – Poinformował teraz na miesiąc na cztery godziny przychodzą robotnicy i jest robiona robota na placu przy ul. Kościelnej. Na dzień dzisiejszy nawieziony został tłuczeń i teraz ma być całość wyrównana. Nadal brak jest znaku zakazu wjazdu na ten teren dla wszystkich niebędących mieszkańcami. Jest obawa, że jak całość prac zostanie wykonana to ze względu na brak tego znaku podłoże zostanie zniszczone przez ciężkie auta.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że było na ostatniej Komisji proszone, aby ul. Kościelna została naprawiona chodzi przede wszystkim o nawierzchnię i studzienki odprowadzające wodę.
J. Walewicz – Odpowiedział, że wie o tym i wszystko da się zrobić tylko trzeba na to pieniędzy. Są miejsca grożące życiem i przy tak małych środkach, jakimi Wydział dysponuje to trzeba w pierwszej kolejności zabezpieczać takie miejsca a dopiero jak starczy pieniędzy to naprawiać usterki na ulicach.

Z. Michael – Stwierdził, że trzeba na ulicy Kościelnej wymienić kostki brukowe, które są wypłukane koszt tego nie jest duży chodzi o 1 m2. Koszty dopiero mogą powstać jak pojedyncze ubytki nie zostaną uzupełnione i cała ulica się rozejdzie.

J. Walewicz – Przy tym punkcie należy się zastanowić nad tym, aby kanalizacja burzowa została przejęta przez Pana Dyrektora ZWiK tak żeby Urząd nie odpowiadał za czyszczenie tej kanalizacji i za kradzieże kratek ściekowych. Będzie wówczas więcej środków i będzie można więcej prac wykonać.
Z. Jurek – Stwierdził, że w tym przypadku sprawa jest prosta należy zobowiązać Pana Karolczaka żeby przejął kanalizację.

M. Gęborys – Odnośnie znaku zakazu wjazdu na plac przy ul Kościelnej poinformowała, że trzeba mieć zrobiony projekt organizacji ruchu. Są obecnie prowadzone rozmowy i jak tylko zostanie projekt zatwierdzony to znak zostanie postawiony tylko na ulicy przed wjazdem na plac. Środki pójdą z dróg.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie, jaki jest stan prac odnośnie remontu dróg?

M. Gęborys – Odpowiedziała, że drogi w Dziewiętlicach,  Wilamowej i Lisich Kątach zostały już wykonane. Do końca miesiąca września będzie zrobiony projekt na ul. Jagiellońską i osiedle za Gimnazjum z ulicą Konopnickiej.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy ulica Jagiellońska i Konopnickiej będą w tym roku zrobione?

M. Gęborys – Odpowiedziała, że zależy to, jaki będzie koszt poszczególnych etapów. Ulica Konopnickiej będzie musiała być ruszona w tym roku w zależności od ilości środków, jakie Wydział będzie posiadał.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy w Dziewiętlicach została przez wykonawcę zrobiona zatoczka?

M. Gęborys – Odpowiedziała, że tak będzie zrobiona tak zapewnił wykonawca.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że na przyszłość powinno się pamiętać, że nie podpisuje się odbioru do chwili ukończenia wszystkich prac. Zadał pytanie, co z robotami cząstkowymi.
M. Gęborys – Poinformowała, że największe dziury będą zasypane.

M. Jarecki – Dodał, że wykonawca drogi w Dziewiętlicach zobowiązał się do wykonania zatoczki i tylko pod tym warunkiem został podpisany odbiór.
M. Gęborys – Poinformowała, że roboty wykonane na drodze w Dziewiętlicach zostały dopasowane do środków, jakimi gmina dysponowała.

W. Krótkiewicz – Poprosił M. Gęborys aby tłuczeń który został złożony w Lisich Kątach przewieź do Ujeźdźca. Zadał pytanie J. Walewiczowi jaki byłby koszt położenia krawędziaków na moście na ul. Młyńskiej?
J. Walewicz – Odpowiedział, że krawędziaki na ten most muszą być wykonane z innego drewna. Koszt to około 9.000 zł bez dokumentacji. Mostek ma nośność 5 ton i jest dobry, ale dla 15 ton nie będzie się nadawał. Dobrze byłoby położyć na niego plytę żelbetonową.
M. Jarecki – Zadał pytanie ile środków jest przeznaczonych na roboty cząstkowe?

M. Gęborys – Odpowiedziała, że około 15.000 zł.

Z. Michael – Zadał pytanie czy na ul. Kolejowej można zrobić przejście dla pieszych?

Gęborys – odpowiedziała, że nie jest to nasza droga, ale zostanie wystosowane pismo w tej sprawie.

M. Jarecki – Zadał pytanie czy ktoś występował o wykoszenie traw na rowach?

M. Gęborys – Odpowiedziała, że tak wielokrotnie interweniowała Gmina w tej sprawie. Informacja zwrotna była taka, że rowy są wykaszane w miarę potrzeb w zależności od posiadanych środków.
Do pkt 2

Przewodniczący przywitał E. Kraus i A. Konewecką i poprosił o przedstawienie stanu przygotowań do dożynek gminnych.

A. Konewecka – poinformowała o stanie przygotowań do dożynek.

K. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy są jakieś problemy związane z organizacją, które trzeba byłoby rozwiązać.
A. Konewecka – Poinformowała, że na dzień dzisiejszy organizacja przebiega sprawnie i bez większych utrudnień. Ponadto przedstawiła program dożynek i zaprosiła członków Komisji do uczestniczesnictwa.
Do pkt 3.

Przewodniczący powitał M. Paruzel – Sprysak i poprosił o przedstawienie projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie Rady miejskiej.

M. Paruzel – Sprysak – Poinformowała, że 30 czerwca zostały podjęte uchwały odnośnie utworzenia Ośrodka Pomocy Społecznej i przekazywania mienia jednostkom pomocniczym. Nadzór Wojewody przyjął uchwały, ale w międzyczasie zmieniły się osoby opiniujące nasze uchwały i zostało wystosowane pismo do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na w/w uchwały. Procedura jest taka, że my musimy przekazać skargi do Sądu i teraz można albo toczyć spór z nadzorem przed sądem kto ma rację, lub podjąć uchwały uchylające poprzednie i wnieść do sądu wniosek o umorzenie postępowania. Propozycja jest taka, aby wystąpić o umorzenie postępowania i poprawić podjęte uchwały.
Komisja podjęła decyzję że powinno się uchylić podjęte uchwały: w sprawie utworzenia Ośrodka Pomocy Społecznej, oraz zasad przekazywania jednostkom mienia i wystąpić do sądu o umorzenie postępowania.
D. Wąsiak - Przedstawił projekty uchwał zmieniających budżet

Komisja zaakceptowała projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 r. oraz zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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