Protokół 4/07

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 22 marca 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1105. Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia została jednogłośnie wybranya Pani Kazimiera Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

K. Sobota przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie zatwierdzono protokół na 3/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 1.03.2007 r.
Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Starostwa Powiatowego w Nysie odnośnie tego, że został ustalony plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007, w którym nie ujęto wniosku dot. zadań przewidzianych do realizacji przez Gminę Paczków w 2007 r. a mianowicie: wykonanie kotłowni w budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie, zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów dla terenów wiejskich etap II oraz Planty Miejskie.
Burmistrz dodał, że Powiatowy Fundusz w tym roku został przeznaczony na utylizację azbestu. Gmina pomimo tego, że nie otrzyma dofinansowania wspomnianych wcześniej zadań z tego Funduszu będzie przeprowadzała audit w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie odnośnie ogrzewania czy też będzie zakupywać pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Ponadto poinformował, że Rada Powiatu w każdej chwili może zmienić przeznaczenie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i wówczas na pewno Gmina będzie ponawiać swoje wnioski.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Starostwa Powiatowego w Nysie odnośnie rozdysponowania Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie przez Komisje.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie odnośnie rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników OPS w Paczkowie. Następnie poprosiła o zabranie głosu przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie A. Wiśniewska omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie, oraz w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
Burmistrz dodał, że podjęcie przez Radę Miejską przedstawionej uchwały nie spowoduje konieczności zwiększenia budżetu na płace w OPS. Ponadto zasady wynagradzania oparte są na rozporządzeniu podobnie jak wynagrodzenia nauczycieli.
Z. Michael dodał, ze skoro uchwała ta nie spowoduje zmian w budżecie gminy a ponadto konieczność wprowadzenia uregulowania narzucona została przez ustawodawcę, więc proponuje przegłosowanie przyjęcia projektu pod obrady Rady bez zmian.
Przewodnicząca posiedzenia poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały.

Komisje w wyniku głosowania przy jednym glosie wstrzymującym się zaakceptowały projekt uchwały w sprawie uchylenia § 1 Uchwały nr XXIX/240/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 września 2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie, oraz w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie odnośnie remontu chodnika przy ulicy Robotniczej.

Burmistrz poinformował, ze zawsze sprzeciwia się praktykom Starostwa Powiatowego odnośnie dokładania przez Gminę środków do zadań, które oni powinni finansować. Starostwo otrzymuje subwencję drogową, którą powinno przekazywać na poszczególne gminy. Paczków takiej subwencji nie ma. 

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie remontu chodnika przy ulicy Robotniczej.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Pana Jana Marchacza w sprawie formalnej zmiany przeznaczenia użytkowania działki nr 18/4 położonej w Unikowicach z drogi gruntowej na użytki rolne. Następnie odczytała opinię Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odnośnie tego pisma, która to opinia stanowi załącznik do protokołu.
Burmistrz poinformował, że wnioskujący poinformował, ze jest w stanie za tą działkę zapłacić 1.000 zł. natomiast wycena opiewa na kwotę około 7.000 zł.

W. Ćwik zadał pytanie, co się stanie jak osoba ta nie wykupi tej działki i nikt inny nie wystartuje do przetargu?

Burmistrz odpowiedział, ze nadal to będzie działka gminna.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Pana Jana Marchacz odnośnie zmiany przeznaczenia użytkowania działki. Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała Pismo nr L.dz. SOC/7/2007 Dyrektora Caritas Diecezji Opolskiej informujące o likwidacji Stacji Opieki Caritas w Paczkowie.
Z. Michael stwierdził, że za późno są składane wnioski do budżetu, gdyż wpływają one już po uchwaleniu budżetu, gdy nie ma wolnych środków. Ponadto Rada Miejska nie zlikwidowała Stacji Opieki Caritas.

B. Sawicka stwierdziła, że jak będzie zlikwidowana stacja opieki to chorzy zwłaszcza na wsiach zostaną pozbawieni opieki.

W. Kaczyński odpowiedział, ze jest to nieprawda, gdyż każdy chory przypisany jest do konkretnej Poradni, pacjent sam decyduje o tym, która pielęgniarka do niego przyjeżdża. Pacjent zapisany do danej przychodni i pielęgniarki środowiskowej ma zapewnioną opiekę przez pielęgniarkę, którą wybrał. Część ludzi wybrała Caritas, część ludzi wybrała Medikus czy też Omegę. Natomiast w odczytanym piśmie nie pisze się o tym, że Caritas jest finansowany z Narodowego Funduszu Zdrowia. Do tej pory Caritas otrzymywał środki z Narodowego Funduszu Zdrowia w sposób ryczałtowy, natomiast obecnie zasady finansowania zmieniły się i środki przyznawane są w oparciu o złożone deklaracje przez pacjentów. Czyli NFZ na pewno w tym roku przyznał Caritasowi znacząco mniejsze środki w porównaniu do lat ubiegłych. Poinformował, ponadto, ze Caritas jest prywatną firmą podobnie jak inne niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej. Dodał, ze na pewno pismo Caritas informujące o zamknięciu Stacji Opieki uderzy w Radę i Urząd, a tak nie powinno być.
M. Walczak zadała pytanie, do kogo teraz mają zwracać się chorzy, którzy byli pod opieką Caritasu. Dodała, ze w Dziewiętlicach jest jedna osoba, która zostanie teraz bez opieki.

W. Kaczyński odpowiedział, że do chorej osoby winna przyjeżdżać pielęgniarka, do której dana chora osoba się zdeklarowała, a jeżeli taka osoba nie chce przyjechać to należy zadzwonić i zgłosić sprawę do Narodowego Funduszu Zdrowia. Ponadto stwierdził, ze osoby przewlekle chore potrzebują przede wszystkim pomocy pielęgnacyjnej i należałoby się zastanowić czy te zadania mógłby wykonywać Ośrodek Pomocy Społecznej.
Burmistrz odpowiedział, ze w Ośrodku Pomocy Społecznej są zatrudnione osoby, które opiekują się osobami starszymi i chorymi, ale one pracują na terenie Paczkowa, gdyż OPS nie posiada samochodu służbowego, aby pracownice te mogły również jeździć po terenie gminy. Ponadto poinformował, ze rozmawiał z pielęgniarką zatrudnioną w Stacji Opieki Caritas w Paczkowie, która jest zrozpaczona tym, ze traci pracę i która poinformowała, go iż właściwie jej etat jest opłacany z dotacji gminnej.

J. Soszek zaproponował, ze można byłoby zakupić samochód dla OPS-u, i zapewnić opiekę ludziom z całej gminy pod względem pielęgnacyjnym.

Z. Michael poinformował, że w latach dziewięćdziesiątych Caritas był bardzo pomocny i pod względem opieki nad chorymi jak przede wszystkim pod względem wypożyczania sprzętu, którego w szpitalach nie było. Były wówczas zatrudniane 4 osoby, i ogólnie Caritas był bardzo potrzebny. Obecnie jest zatrudniona jedna osoba i nadal wypożycza się sprzęt tylko za jakąś opłatą. Zaproponował, aby w dniu dzisiejszym zamknąć temat gdyż na pewno sprawa ta wróci pod obrady Rady Miejskiej.
Przewodnicząca sformułowała wniosek: Pismo nr L.dz. SOC/7/2007 Dyrektora Caritas Diecezji Opolskiej informujące o likwidacji Stacji Opieki Caritas w Paczkowie zostało przyjęte do wiadomości na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Do pkt 3.

Skarbnik Gminy omówił uchwałę w sprawie zmiany w budżecie gminy.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze pytania do przedstawionego projektu uchwały, ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

E. Chronowska poinformowała, że ponieważ dwie osoby z dotychczasowej Komisji nie uczestniczą w pracach Komisji i zasadne stało się zmienienie składu. 

Następnie przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków. Poinformowała, że sprawa była wnikliwie rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną.

E. Romańczyk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej dodała, ze skarga jest bezzasadna. Skarżącej przysługuje jeszcze możliwość skierowania sprawy do sądu z powództwa cywilnego.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekty uchwał w sprawie złożenia oświadczeń lustracyjnych przez Skarbnika i Sekretarza Gminy.

A. Góral Sowa poinformowała, że zgodnie z art. 56 ust. 2 Ustawy z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów, na Radzie Miejskiej w Paczkowie ciąży obowiązek poinformowania Sekretarza Gminy oraz Skarbnika Gminy o złożeniu oświadczenia lustracyjnego w terminie jednego miesiąca od dnia wejścia w życie ustawy. Oświadczenia lustracyjne będą również musieli złożyć wszyscy radni oraz Burmistrz, których wezwie do złożenia oświadczeń Wojewoda Opolski.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2007-2013.
Burmistrz poinformował, że uchwała wprowadza aktualizacje do wcześniejszej uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2006 – 2013 i wprowadza skorygowane o obowiązujące ceny wartości inwestycji planowane na lata 2007 – 2013. Dodał, ze zmiana dotyczy kanalizacji, gdyż każda inwestycja, która ma być dofinansowywana musi znajdować się w WPI i dopiero można składać wniosek o dofinansowanie.
T. Wiśniewski zadał pytanie czy jest w tym momencie możliwa kanalizacja Kozielna i Kamienicy?

Burmistrz odpowiedział, ze plany są niezbędne do składania wniosków, a sam plan dotyczący kanalizacji jest rozłożony do 2013 r.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1, i 680.

Burmistrz poinformował, że zmiana dotyczy zasadniczo działek, na których ma być budowana Stacja Uzdatniania Wody, gdyż w dotychczasowym planie SUW umieszczony jest tylko na jednej działce, na której się nie zmieści w związku, z czym istnieje konieczność zmiany planu dla jeszcze kilku działek tak, aby można było zmieścić na nich nową stację. Chodzi w tej uchwale również o działkę, na której znajduje się ratusz gdyż Urząd chce postawić na wieży antenę sieci komórkowej w zamian za to zostanie wyremontowana wieża. 
Następnie przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr 170/96 z dnia16 sierpnia 1996r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 992/7 i 1181/6.

Burmistrz poinformował, że chodzi tutaj o tereny, na który znajduje się GS przy ulicy Jagiellońskiej, który złożył do Urzędu podanie o zmianę planu w związku z tym, ze przedsiębiorcy, którzy prowadzą na tym terenie działalność chcieliby rozszerzać swoją działalność. Urząd ma obowiązek, co dwa lata zbierać uwagi dot. planu zagospodarowania przestrzennego i na podstawie tych uwag zmieniać plan na koszt gminy.
Skarbnik zwrócił się do członków Komisji, aby wycofać projekty uchwał dot. planu zagospodarowania przestrzennego i nie kierować ich na sesję Rady Miejskiej. Z uwagi na to, że w momencie, gdy dojdzie do transakcji gmina nie zarobi na rencie planistycznej ani grosza, chodzi tutaj przede wszystkim o własność prywatną a nie o działki, na których ma mieścić się ma SUW czy też działkę gdzie znajduje się ratusz. Dodał, ze ostatnia kontrola wskazała, ze należy pobierać renty planistyczne, a ponadto, gmina za wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego zapłaciła bardzo duże pieniądze.
Burmistrz zwrócił się do członków Komisji, aby skierować projekty uchwał na najbliższą sesję, natomiast sprawa zostanie przed sesją jeszcze wnikliwie rozpatrzona przez niego oraz pracownika merytorycznego w porozumieniu ze Skarbnikiem Gminy.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków
· w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy i Sekretarza Gminy.
· w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
· w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1, i 680
· w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr 170/96 z dnia16 sierpnia 1996r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 992/7 i 1181/6.

· w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2007-2013

Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał, przy czym odnośnie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej Nr XXX/181/04 z dnia 30 grudnia 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Paczków, w części dotyczącej działki Nr 329, 330, 351, 469/2, 535/1, i 680 Komisje proszą o złożenie na sesji wyczerpującego wyjaśnienia odnośnie przesłanek prawnych do podjęcia w/w uchwały przez Radę Miejską.
Do pkt 4.

Z. Michael zadał pytanie czy gmina wystąpiła o odszkodowanie do właściciela Polleny w związku z dokonanymi zwolnieniami w Zakładzie w Paczkowie zgodnie z umową sprzedaży.

Burmistrz odpowiedział, ze zostało wysłane wezwanie do zapłaty na około 800 tyś zł. i na razie weksel nie został uruchomiony. Odszkodowania te nie trafią do pracowników tylko do gminy. Wezwanie do zapłaty zostało złożone do masy upadłościowej gdyż Wizów jest obecnie w upadłości. Masa ta będzie dzielona na poszczególne zobowiązania, my jako gmina znajdujemy się na 4 pozycji.
T. Wiśniewski zadał pytanie czy Urząd może coś zrobić z tzw. „ruinami Jana” przy wjeździe na stadion w Kamienicy?

Burmistrz odpowiedział, że jest to działka prywatna. Właściciel otrzymał 3 nakazy, z których się nie wywiązał i został złożony wniosek do sądu grodzkiego. Natomiast gmina nic na tej prywatnej działce nie może robić, to jest tylko i wyłącznie dobra wola właściciela.

W. Krótkiewicz poruszył sprawę przeprowadzania kontroli przez Straż Miejską odnośnie posiadania przez mieszkańców pojemników na odpady oraz wywozu szamb. Poinformował, ze na ostatniej sesji poruszył ten temat i okazało się, że mieszkańcom, którzy otrzymują mandaty, Strażnicy Miejscy mówią, „że stało się tak, bo W. Krótkiewicz tego chciał”. Stwierdził, ze nie powinno tak być i stąd prośba, aby następnym razem osoby przeprowadzające kontrolę nie operowały nazwiskami radnych.

Burmistrz zadał pytanie czy przedmówca był zadowolony z interwencji polegającej na przeprowadzeniu rekontroli, o którą apelował na ostatniej sesji? Ponieważ to on nakazał Komendantowi przeprowadzenie rekontroli zgodnie z wnioskiem na ostatniej sesji.

W. Krótkiewicz odpowiedział, że tak, gdyż sprawa została zakończona. Ale prosi, aby w przyszłości Strażnicy nie operowali nazwiskami radnych.

W. Ćwik zwrócił się do Burmistrza z prośbą, aby zdyscyplinował swoich podwładnych, którzy realizują postanowienia Rady Miejskiej na podstawie uchwał zobowiązał ich do nie posługiwania się żadnym komentarzem, dlaczego dane polecenie wykonują. 

E. Mikołajaczak zadał pytanie odnośnie zatrudnienia w ostatnim czasie strażnika miejskiego, który po 3 miesiącach zwalnia się z pracy, dlaczego wybrano akurat tą osobę na to stanowisko i dlaczego nie wybrano mieszkańca gminy?
Burmistrz odpowiedział, że nie można konkursu na stanowisko ograniczać tylko do mieszkańców gminy, ponadto nie można w dniu naboru stwierdzić, że dana osoba będzie pracować przez tylko 3 miesiące.

Sekretarz dodał, ze nadzorował procedurę konkursową na to stanowisko i poinformował, że zatrudniona osoba, na co dzień mieszka w Niedźwiedziu, ale poinformowała, ze zamierza budować dom w Paczkowie. Ponadto została wybrana z uwagi na fakt, że pełniła funkcję strażnika miejskiego we Wrocławiu i była przeszkolona w tym zakresie, więc gmina nie musiała ponosić kosztów przeszkolenia kandydata do pracy. Niestety nie można było przewidzieć, że osoba ta po miesiącu zmieni zdanie odnośnie pracy.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca posiedzenia Kazimiera Sobota zamknęła posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22 marca 2007 r. 

Protokół sporządziła:



    Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota







    Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

    Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński
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