Protokół 11/07

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami
Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 16 listopada 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych Powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Michael. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Zdzisław Michael, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Z. Michael przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 25.09.2007 r. i ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji odbytego dnia 11.10.2007 r.  były do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z ich treścią. Zwrócił się do członków Komisji czy mają uwagi do w/w protokołów?

Ponieważ nie było pytań poddał pod glosowanie zatwierdzenie protokołu nr 9/07 z dnia 25.09.2007 r. i protokołu nr 10/07 z dnia 11.10.2007 r.

W wyniku głosowania jednogłośnie zatwierdzono protokół nr 9/07 z dnia 25.09.2007 r. i protokół nr 10/07 z dnia 11.10.2007 r.

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze do Rady Miejskiej wpłynęły dwie skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie i jedna skarga na Burmistrza. Następnie poinformował, że na sesji skargi zostaną przekazane do Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia. Wynik prac Komisji Rewizyjnej zostanie następnie przedstawiony Radzie Miejskiej w formie uchwał wraz z uzasadnieniami. 

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Rzymsko Katolickiej Parafii św. Mikołaja w Gościcach w sprawie dofinansowania remontu dachu na kościele parafialnym w Gościcach.
W. Krótkiewicz poinformował, że w tej sprawie był na spotkaniu z Burmistrzem. Na pewno będzie składany wniosek o dofinansowanie do Warszawy. Dach wymaga remontu gdyż po prostu się łamie. Dotychczasowe remonty przeprowadzano własnymi siłami, ale w tym przypadku koszt jest bardzo wysoki i sami parafianie go nie udźwigną.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że Rada jest w stanie pomóc w remoncie dachu, a mianowicie jest podjęła uchwałę w sprawie udzielania dotacji do zabytków, ale na chwilę obecną nie ma dokładnego kosztorysu tej inwestycji.
W. Nowakowska stwierdziła, ze wszystkie obiekty sakralne w gminie wymagają remontów, a trzeba brać pod uwagę również to, ze mienie komunalne jest stare i wymaga bardzo dużych remontów.

W. Krótkiewicz dodał, ze chodzi tutaj o dofinansowanie dachu w wysokości około 10 tyś zł.

Burmistrz dodał, że jeżeli Rada wyrazi chęć zabezpieczenia środków w budżecie na dofinansowanie remontów zabytków, to takie środki zostaną zabezpieczone. Natomiast nie znaczy to, że będą musiały być wydane gdyż, jeżeli ktoś otrzyma dofinansowanie w wysokości 100% z innych źródeł nie otrzyma dofinansowania z Gminy. W budżecie środki będą zabezpieczone pod nazwą dotacja na zabytki i z tych środków mogą być dofinansowywane wszystkie zabytki.
Sekretarz poinformował, ze można również dofinansować remont dachu w postaci przekazania materiału, czyli dachówek.

E. Mikołajczak zadał pytanie, w czym tkwi problem związany z przekazaniem środków na remont organów w Kościele parafialnym w Paczkowie?

Burmistrz odpowiedział, ze problem stanowi procedura, jaka została narzucona Uchwałą Rady Miejskiej nr X/73/07 z dnia 23 sierpnia 2007 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
E. Michael zadał pytanie czy środki w wysokości 10.000 zł. zostaną przekazane na remont organów? I czy o sytuacji jest poinformowany ksiądz proboszcz?

Sekretarz odpowiedział, że tak środki zostaną przekazane, natomiast ksiądz proboszcz miał być przez pracownika p. Amelię Konewecką powiadomiony o sytuacji.

W. Nowakowska stwierdziła, że powinno się teraz zastanowić czy w sytuacji, gdy parafia nie otrzymała dofinansowania do organów, gdyż wniosek został odrzucony nie trzeba będzie udzielić większej dotacji.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje pozytywnie zaopiniowały pismo Rzymsko Katolickiej Parafii św. Mikołaja w Gościcach w sprawie dofinansowania remontu dachu na kościele parafialnym w Gościcach. W budżecie gminy Paczków na 2008 r. zostaną zabezpieczone środki na dofinansowywanie remontów zabytków zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie nr X/73/07 z dnia 23 sierpnia 2007 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania środków w wysokości 24.000 zł. na malowanie sali widowiskowej i pomieszczeń towarzyszących Kina „Kopernik”.
W. Krótkiewicz zauważył, ze Rada Miejska zabezpieczała środki w budżecie na 2007 r. w wysokości 10.000 zł. na remont dachu.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze skoro dach był łatany i nadal cieknie to nie powinno się zabezpieczać środków na malowanie kina tylko na remont dachu. Natomiast, jeżeli dach nie cieknie to powinno się zrobić przegląd gwarancyjny i naprawić nieszczelności.

Burmistrz poinformował, ze Kino jest pomalowane tylko niezapłacone.

W. Nowakowska stwierdziła, ze nie można zlecać wykonania czegoś, na co nie ma zabezpieczonych pieniędzy w budżecie.

E. Romańczyk stwierdziła, ze nie powinna zabierać głosu, ale skoroby grzyb na ścianie to należało coś z nim zrobić gdyż był organizowany Międzynarodowy Festiwal Filmowy.

W. Nowakowska zgłosiła wniosek, aby zaprosić Dyrektora Ośrodka Kultury na posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze pismo jest kierowane do Burmistrza i prosi o przedstawienie Radzie informacji czy dach nadal przecieka i czy dokonano malowania bez zabezpieczenia środków w budżecie.

Następnie sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania środków w wysokości 24.000 zł. na malowanie sali widowiskowej i pomieszczeń towarzyszących Kina „Kopernik”, Komisje postanowiły pismo rozpatrzyć po przedstawieniu przez Burmistrza Gminy dodatkowych informacji na temat tego zadania.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu w sprawie zwolnienia z opłat dotyczących podatku od nieruchomości nieruchomość położoną w Paczkowie przeznaczoną na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa oraz utrzymania porządku publicznego.

Burmistrz poinformował, ze jest przeciwny zwolnieniu z podatku, ponieważ te pieniądze nie wrócą do Paczkowa. Ponadto zaraz zwróci się z tą samą prośbą straż pożarna.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje negatywnie rozpatrzyły pismo Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu w sprawie zwolnienia z opłat dotyczących podatku od nieruchomości nieruchomość położoną w Paczkowie przeznaczoną na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa oraz utrzymania porządku publicznego. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Nysie w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych, Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza.

Komisje zapoznały się z pismem dotyczącym analizy oświadczeń majątkowych za 2006 r.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na odnowienie elewacji budynku Biblioteki w Paczkowie.

W. Krótkiewicz zadał pytanie ile Biblioteka ma wpływów z targowiska?

Skarbnik odpowiedział, ze z wpłat dokonanych do budżetu gminy z targowiska połowę przekazuje się do Biblioteki i jest to kwota w granicach 40 tyś zł.

Burmistrz poinformował, ze projekt budżetu na 2008 r. jest zaplanowany tak, że jest w nim bardzo mało wydatków, budżet jest oszczędnościowy zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu.
W. Krótkiewicz stwierdził, że remont elewacji można zrobić ze środków z targowiska. Na wsiach wiele remontów wykonuje się we własnym zakresie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na odnowienie elewacji budynku Biblioteki w Paczkowie. Komisje postanowiły pismo rozpatrzyć przy projektowaniu Budżetu na 2008 r. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie Uchwały nr XII/82/07

Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 27 września 2007 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych. Następnie odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie Uchwały nr XII/85/07 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 27 września 2007 r. w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków.

Do pkt 3.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2007 roku.

W. Ćwik poinformował, ze zgodnie z § 1 projektu uchwały Rada przyjmuje tylko informację.

Skarbnik poinformował, że nie regulują tego, w jakiej formie Rada ma się wypowiedzieć w tej kwestii. Burmistrz ma obowiązek przedłożyć Radzie Miejskiej sprawozdanie z realizacji półrocznej budżetu w związku z tym, że radni zapoznali się z tą informacją, dyskutowali na jej temat jest taki projekt uchwały. Ta uchwała niczym nie skutkuje dla Burmistrza. 
Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.
Skarbnik poinformował, ze uchwała w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Paczków za 2006 r. będzie podejmowana po raz pierwszy. Jest to bilans skonsolidowany Urzędu wraz z bilansami wszystkich jednostek. Konsolidacji dokonuje się w ciągu trzech miesięcy od momentu otrzymania ostatniego sprawozdania. Odnośnie daty, która znajduje się na tym bilansie to jest mylnie wstawiona i wynikła z tego, ze w momencie otwarcia pierwszy raz systemu komputerowego została nadana data 12.02.2007 r. powinno to być przekreślone i wpisane co innego, ale w takiej formie poszło do Regionalnej Izby Obrachunkowej w związku z tym nie zostało to zmienione.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007 r. Poinformował, że zmiana jest spowodowana w tym, że w poprzedniej uchwale nastąpił błąd ponieważ nie zgadzała się suma bilansowa po stronie przychodów. 
Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r. oraz projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.
Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji czy są pytania bądź uwagi do przedstawionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań sformułował wniosek:

Komisje przyjęły projekty uchwał: 

· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007 r. 

· Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Paczków za 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2007 roku.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
B. Sawicka stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany budżetu nie podoba się jej gdyż źródła, z jakich pozyskiwane są środki pochodzą w głównej mierze z podatku od gospodarstw rolnych. Część tych środków powinna iść na wieś.

Burmistrz odpowiedział, ze tak nie może być gdyż wówczas najwięcej środków z budżetu gminy musiałoby iść na miasto, gdyż większość wpływów do budżetu pochodzi z Paczkowa.

B. Sawicka stwierdziła, ze akurat tutaj dopłaca się do gospodarki komunalnej.

Burmistrz odpowiedział, że mienie komunalne jest stare i zniszczone. Ponadto mamy jako gmina udział we wspólnotach i jeżeli jest przez wspólnotę podjęta uchwała to my jako gmina musimy dopłacać do remontu według udziału.

Skarbnik poinformował, ze lokatorzy wpłacają czynsz, gmina reguluje opłaty ze swojej strony natomiast środków tych na rachunku nie ma.

J. Soszek zadał pytanie czy ma tą sytuację rozumieć następująco, że środki, które powinny iść na remonty są przeznaczane na inny cel?

Skarbnik odpowiedział, ze można tak powiedzieć, ale właściciel ma prawo kontrolować czy stawki od metra na bieżącą eksploatację są ustalone prawidłowo, jakie są koszty energii w częściach wspólnych, jakie są koszty związane z wywozem śmieci. Jeżeli jest źle skalkulowana i przedstawiona stawka do uchwały podejmowanej przez właścicieli to wówczas chcąc regulować zobowiązania trzeba uruchamiać wszystkie środki będące na rachunku.

Burmistrz dodał, ze mamy w gminie bardzo niski czynsz w kwocie 1,20 zł. Często Gmina dopłaca do remontów na wspólnotach zwłaszcza tam gdzie gmina ma bardzo duży udział.

Na tym pkt 3 został zamknięty.
Do pkt 4.
H. Romańczyk Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie poinformował, ze w zeszłym roku wystąpił z wnioskiem o remont dachu. Pieniądze na ten remont zostały przekazane, ale przed zrobieniem dachu zostały wykonane zdjęcia, które są dołączone do pisma, obrazujące zalane ściany. Dach został zrobiony w miesiącu kwietniu, a ściany w dalszym ciągu były brudne, zalane wodą. Obecnie dach jest w porządku, dopiero po tym remoncie wymalowano ściany. Chciał, aby ściany te były wymalowane przed Festiwalem.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o wytłumaczenie jednej sprawy. W piśmie skierowanym do Rady jest zapis „dach na budynku Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie wymaga przeglądu gwarancyjnego”.
H. Romańczyk wyjaśnił, że notatka służbowa została sporządzona w wyniku wizji lokalnej dwóch budynków: Kina Kopernik oraz Ośrodka Kultury. Ponadto zwrócił uwagę na fakt, że Sanepid wydawał zalecenia związane z koniecznością pomalowania kina. Dodał, ze umowa z wykonawcą jest spisana tak, ze faktura ma być zapłacona do końca I kwartału 2008 r.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy Dyrektor sam podjął decyzję o malowaniu? Ponadto zauważył, ze dach został zrobiony, Kino zostało pomalowane gdyż takie też były zalecenia Sanepidowskie oraz odbywał się Międzynarodowy Festiwal.

W. Krótkiewicz zauważył, ze takie decyzje jak malowanie Kina nie powinny być podejmowane przez samego Dyrektora.

H. Romańczyk poinformował, ze wystosował do Urzędu 18 pism w tej sprawie, była komisja z Panem Wojciechem Karaimem przedstawicielem Urzędu.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze z tych 18 pism żadne nie dotarło do Rady Miejskiej, zwłaszcza, ze później Rada ma zabezpieczać pieniądze na malowanie.

E. Mikołajczak zadał pytanie skoro Kino przynosi zysk to, co dzieje się z tymi pieniędzmi?

H. Romańczyk zadał pytanie, kto powiedział, że Kino przynosi zysk? Jako nieliczne z Kin działa jeszcze w Województwie Opolskim, ale zysku nie przynosi.
Następnie Dyrektor opuścił salę posiedzeń.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 16 października 2007 r. o godzinie 1330. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa
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            Eugenia Romańczyk
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