Protokół 2/06

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 14 grudnia 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.
Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Zdzisław Michael – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i członek Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich Komisji.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Analiza projektu budżetu gminy Paczków na 2007 r.

4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy różne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 1.
Z. Michael poinformował, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie zatwierdzono protokół na 1/06 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 30.11.2006 r.

Ponieważ nie było pytań zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.

Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano pism kierowanych do Rady Miejskiej.
Do pkt 3.

Burmistrz poinformował, że część dochodów i wydatków jest niezależna od Rady. Część zadań jest zleconych i są one finansowane w formie dotacji czy też subwencji.

Skarbnik omówił projekt budżetu gminy Paczków na 2007 r. w rozbiciu na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy - zał. nr 5 do protokołu.

Z. Michael zadał pytanie czy są prowadzone kontrole wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych?

Sekretarz odpowiedział, że za wydanie zezwolenia są ponoszone opłaty.

Burmistrz poinformował, że gmina ma tylko uprawnienia do kontrolowania czy dana placówka sprzedająca alkohol otrzymała stosowne pozwolenie, natomiast sprawdzanie wysokości obrotów nie leży w gestii gmin a urzędów skarbowych. Jeżeli po kontroli przeprowadzonej przez urząd skarbowy wyjdzie, że dany sklep ma większe obroty niż wykazał to gmina otrzymuje taką informację od urzędu skarbowego i wtedy robi się domiar do opłaty.

B. Sawicka zadała pytanie, z czego wynika kwota dotacji przyznanych gminie?

Skarbnik odpowiedział, że Ministerstwo Finansów przysyła gminie rozpiskę subwencji ogólnej i jest to plan dopóki nie będzie uchwalona ustawa budżetowa państwa. Po uchwaleniu budżetu państwa są dokonywane korekty w kwotach subwencji. Z Urzędu Wojewódzkiego otrzymujemy decyzję, w której jest podana kwota z rozpisaniem na poszczególne działy i rozdziały.

Z. Michael zadał pytanie czy w 2007 r. będzie wykonywana tylko dokumentacja budowy stacji uzdatniania wody?

Burmistrz odpowiedział, że zabezpiecza się środki na wykonanie dokumentacji wraz z pozwoleniem na budowę. Dokumentacja będzie wykonana do końca pierwszego kwartału przyszłego roku. Będzie składany wniosek na dofinansowanie budowy kanalizacji i będzie połączone to z budową suw i modernizacją oczyszczalni ścieków. Wniosek będzie składany do norweskich mechanizmów na dofinansowanie.

Z. Michael zadał pytanie czy planuje się wymianę rur azbestowych, doprowadzających wodę?

Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiego projektu w budżecie. Jeżeli będzie cokolwiek robione to tylko dokumentacja, po za tym na pewno będą uruchomione w pierwszej połowie 2007 r. mechanizmy dofinansowujące tego typu inwestycje, a wówczas gmina na pewno będzie składać taki wniosek, wówczas też na pewno Rada Miejska będzie musiała zabezpieczyć środki na ten cel.
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy można składać projekty na dofinansowanie remontów zabytków zwłaszcza obiektów sakralnych?

Sekretarz odpowiedział, że na pewno takie działania się pojawią i gmina, jeżeli będzie taka możliwość to na pewno będzie składać wnioski.

W. Kaczyński poruszył sprawę konieczności remontu kamienic w Rynku, przynajmniej niektórych. Przykładem może tutaj być kamienica nr, 2 która jest w opłakanym stanie.

J. Soszek dodał, że należy również w pierwszej kolejności dokonać remontu budynku będącego narożnym budynkiem Rynku i ulicy Emilii Plater. Na pewno stanu pierwotnego budynku nie da się odtworzyć, ale należy ratować to, co jest, zresztą w niedługim czasie kamienica ta będzie grozić katastrofą budowlaną.

J. Stachera dodał, że należy przypilnować czy w budynkach komunalnych są regularnie wykonywane przeglądy instalacji kominiarskich i gazowych. Dodal, ze z tego co wie, nie dokonuje się często takich przeglądów i w związku z tym może dojść do nieszczęścia, zwłaszcza, że w starych budynkach kanały wentylacjne i kominowe są zniszczone i nieszczelne.

Burmistrz poinformował wszystkich, że na terenie gminy Paczków znajduje się 70 mostów. Po kontroli NIK zobowiązał się do stopniowego remontu mostów a jeżeli nie będzie to wykonane to na pewno zostanie wówczas pociągnięty odpowiedzialności.

Z. Michael poinformował, ze chciałby poruszyć sprawę tego, co chciano wykonać w poprzednich latach, a z powodu braku środków nie wykonano. Jest przykładowo sprawa remontu alejki w parku przy ulicy Armii Krajowej czy koło „domu kata”.

Burmistrz odpowiedział, ze w budżecie zabezpiecza się środki na remonty cząstkowe, a na co zostaną przeznaczone to zadecyduje Komisja Rolnictwa.
Z. Michael stwierdził, że winno się zrobić wszystko, żeby w tym roku zakończyło się wywłaszczenie drogi do oczyszczalni ścieków i remont ulicy Krótkiej.

J. Stachera zadał pytanie czy będą remonty chodników w Paczkowie, a zwłaszcza chodników przy „Biedronce”?

Burmistrz odpowiedział, że za wyremontowanie chodnika zniszczonego przy prowadzeniu budowy „Biedronki” będzie remontować wykonawca.

J. Soszek poinformował, że należy wyremontować drogę przy szkole podstawowej Nr 3 w Paczkowie.

Burmistrz odpowiedział, że Rada ustala wieloletni plan inwestycyjny i tam można założyć, co będzie się wykonywać w pewnym przedziale czasu.

W. Krótkiewicz zadał pytanie odnośnie zabezpieczenia kwoty na „LIDER +”?

Burmistrz odpowiedział, że Rada podjęła uchwałę odnośnie przystąpienia do stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór LIDER i w tej uchwale jest zapis, że formę finansowania naszego członkostwa określi się w uchwale budżetowej, dlatego zabezpieczona została kwota 3.000 zł.

Burmistrz poinformował, że będą wprowadzone diety dla członków Komisji Mieszkaniowej, którzy muszą jeździć po gminie i chodzi tutaj o sfinansowanie im tego przejazdu. Do tej pory członkowie Komisji pracowali społecznie. Będzie to zwrot kosztów związanych z wykonywaniem funkcji społecznej.

W. Nowakowska zadała pytanie czy są ubezpieczane mieszkania komunalne?

Burmistrz odpowiedział, ze, jeżeli są powołane wspólnoty mieszkaniowe to budynki są ubezpieczone.

J. Stachera poruszył sprawę konieczności remontu muru przy budynku na ulicy Daszyńskiego naprzeciwko sali gimnastycznej.

Burmistrz odpowiedział, że w budynku tym jest tylko jedno mieszkanie komunale natomiast pozostałe to jest własność prywatna.

Z. Michael zadał pytanie, dlaczego budowa kanalizacji na ulicy Górskiej jest tak kosztowna?

Sekretarz odpowiedział, ze na budowę kanalizacji na ulicy Chrobrego i Poniatowskiego jest wykonany kosztorys. 
Burmistrz odpowiedział, ze na ulicy Górskiej kanalizacji nie można podłączyć do istniejącej kanalizacji tylko trzeba ją przebudować, wybudować nową studzienkę zbiorczą i dlatego kosztorys jest na taką kwotę.
Z. Michael poinformował, że należy zastanowić się nad koniecznością remontu tynku na budynku przedszkola przy ulicy Młyńskiej.

T. Wiśniewski stwierdził, ze należy zastanowić się nad podniesieniem wypłat dla obsługi w szkołach i przedszkolach gdyż osoby te dostają skrajnie niskie uposażenie.

Z. Michael zaproponował, żeby przed zakończeniem prac nad budżetem Rada została zapoznana ze sprawozdaniem z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w 2006 r. Ponadto Komisje winny zapoznać się ze sprawozdaniami z rozliczenia dotacji dla organizacji pożytku publicznego.

Burmistrz odpowiedział, ze sprawozdania te nie mogą być przedstawione na kolejne posiedzenie Komisji gdyż termin do złożenia takich sprawozdań jest do 30 stycznia 2007 r.
Następnie zwrócił się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do omówionego punku porządku. Ponieważ nie było pytań zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.

Do pkt 4.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.      
Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają

 z upływem roku budżetowego 2006.
Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy uprawnienia do określenia sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie z obiektów, urządzeń oraz usług świadczonych przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. „Nadzór nad systemem jakości Urzędu Miejskiego w Paczkowie”.

Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków.

Z. Michael sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał.:

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. 
· w sprawie zmiany w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r.

· w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006.

· w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy uprawnienia do określenia sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie z obiektów, urządzeń oraz usług świadczonych przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie

· w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. „Nadzór nad systemem jakości Urzędu Miejskiego w Paczkowie”.

· w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły przedstawione projekty uchwał i nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Z. Michael zwrócił się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do omówionego punku porządku. Ponieważ nie było pytań zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.

Do pkt 5.

Skarbnik poinformował, że zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie w sprawie wierzytelności, do których nie stosuje się przepisów ordynacji wyborczej, jeżeli są należności w kwocie powyżej 5 tyś zł. Burmistrz może podjąć jakąkolwiek decyzję dopiero po zaciągnięciu opinii Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w wyniku głosowania w obecności 7 radnych 7 głosami „za”,  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” wyraziła zgodę na odroczenie płatności dla Pana Makulewicz w kwocie 11.122 + 1596 odsetek za lokal przy ulicy Ksińskiego.
Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w wyniku głosowania w obecności 7 radnych 7 głosami „za”,  0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” wyraziła zgodę na odroczenie płatności i rozłożenia na raty płatności Pani Edwardzie Szczurek za lokal przy ulicy Narutowicza.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodniczący posiedzenia Zdzisław Michael poinformował, że druga część posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej nastąpi w dniu 4 stycznia 2007 r. Dlatego w dniu dzisiejszym posiedzenie nie zostało zamknięte.
Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:
Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński

Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji:

Kazimiera Sobota
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