Protokół 1/05
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 1 lipca 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Sprawdzenie przygotowania basenu na Ośrodku Rekreacji do sezonu letniego.
2. Sprawy bieżące.

Członkowie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie przybyli na teren Ośrodka Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej gdzie znajduje się basen miejski o godzinie 1500. Po terenie basenu oprowadzał wszystkich pracownik Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Województwa Opolskiego Oddział Rejonowy w Nysie Pan Sodowski. 
Z. Michael – Poinformował, że radni chcieliby zobaczyć stan przygotowań do sezonu letniego. Zadał pytanie czy jest wystawione zostało świadectwo jakości i czystości wody przez SANEPID, gdyż stwierdził, że w dużym basenie woda jest raczej wątpliwej jakości i czystości
Sadowski – Odpowiedział, że tak jest wystawione świadectwo i że ma dowieźć to świadectwo syn osoby, która próbki wody do badania pobierała.

Z. Drobny – Zadał pytanie, co z nieczynnym basenem dla dzieci? Dlaczego nie jest uruchomiony?
Sodowski – Odpowiedział, że brodzik w tym sezonie letnim nie będzie czynny. Ponieważ w marcu jak przyjmowali basen to nie wiedzieli, że po napełnieniu w brodziku wypłynie ziemia. 
Z. Drobny – Zadał pytanie czy w takim razie dno brodzika będzie naprawione, żeby jednak w czasie wakacji małe dzieci miały się gdzie kąpać.

Sadowski – Odpowiedział, że nie będzie przeprowadzony remont brodzika, ponieważ nie ma na to środków.

W. Nowakowska – Zadała pytanie, dlaczego nie ma wystawionej przy wejściu tablicy z cennikiem wstępu na basen?

Sadowski – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma tablicy, ponieważ na razie wstęp jest za darmo nie są pobierane opłaty za korzystanie z basenu. A kąpiel jest nadzorowana przez ratownika.

Następnie poproszono o otwarcie ubikacji. W ubikacjach było jedynie posprzątane i pomalowane, ale stan ich się nie zmienił. Ponadto stwierdzono, że porządek jest na Ośrodku utrzymany, trawa jest wykoszona, a staw i teren wokół oczyszczony.

Z. Michael – Zadał pytanie, dlaczego ogrodzenie oddzielające basen od stawu zostało rozebrane? 
Na tak zadane pytanie padła odpowiedź pracownika, że tak się stało, ponieważ nie chciano by Ośrodek wyglądał jak „obóz”. Następnie zostali radni powiadomieni o stanie stawu, o tym, że są spuszczane do nie go szamba, które skażają wodę. Po tym jak padły dwa bardzo duże okazy karpia pracownicy basenu obeszli skarpę i znaleźli rurki prawdopodobnie odprowadzające ścieki. Rurki te zostały następnie zamurowane.

Na pytanie zadane przez Z. Michaela czy basen jest przygotowany do sezonu letniego padła odpowiedź ze strony pracownika, że tak, jest przygotowany.

Wnioski wszystkich stałych Komisji:

1. Komisje stwierdzają, że basen do sezonu nie jest przygotowany. Woda w napełnionym basenie jest wątpliwej czystości i brak przy wejściu tablicy informującej o cenach biletu wstępu.
2. Należy niezwłocznie naprawić dno brodzika dla małych dzieci, tak, aby w sezonie wakacji był on uruchomiony i dostępny dla dzieci. W tym celu zobowiązuje się Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej do przedstawienia problemu Burmistrzowi i podjęcie działań w tym celu.
3. Komisje stwierdzają, ze ogólnie teren jest utrzymany w porządku, trawa jest wykoszona, a staw i teren wokół oczyszczony.
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