Protokół 4/05

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 29 listopada 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
3. Aleksandra Wiśniewska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej.
4. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

Porządek posiedzenia:

1. Wstępne omówienie projektu budżetu gminy Paczków na 2006 r.

2. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie Rady Miejskiej w Paczkowie

3. Sprawy bieżące

Na Przewodniczącego posiedzenia wszystkie Komisje wybrały Pana Zdzisława Michael Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia, który przez członków poszczególnych Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.

Z. Michael – poinformował, że każdy projekt budżetu otrzymał i mógł się z nim zapoznać.
D. Wąsiak – Zaproponował, aby dyskusję nad projektem budżetu przełożyć na kolejne wspólne posiedzenie Komisji Rady Miejskiej. Budżet nie będzie tematem kolejnej sesji, czekamy cały czas na opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.

W. Krótkiewicz – Poparł prośbę Skarbnika i również zaproponował przeniesienie dyskusji nad budżetem na kolejne posiedzenie Komisji.

Z. Michael – Zwrócił się do radnych czy w takim razie są jakieś pytania odnośnie projektu budżetu, które chcieliby w dniu dzisiejszym zadać? 
W. Ćwik – Zadał pytanie, dlaczego w projekcie budżetu Gminy na 2006 r. jest zabezpieczona tak duża kwota na budowę targowiska przy ulicy Jagiellońskiej?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że kosztorys wybudowania targowiska przy ulicy Jagiellońskiej wynosi więcej niż 1 mln zł. Planowana jest budowa hali targowej.
Z. Michael – twierdził, ze dwa lata temu na budowę targowiska przeznaczaliśmy 200 tyś. zł.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak było planowane, ale teraz w oparciu o kosztorys kwota budowy wyszła większa. Kwota ta i tak jest okrojona, bo wstępny kosztorys był jeszcze większy.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że się dziwi, że znowu ten temat wraca pod obrady Rady Miejskiej. Na budowę targowiska przeznaczamy 1 mln zł i nie bierzemy przykładu z innych krojów europejskich, na których powinniśmy się wzorować. Targowiska tam organizowane są w centrum miasta, co wiąże się również z promocją. Ten milion z targowiska można byłoby przeznaczyć na rewitalizację kamieniczek w Rynku.

G. Biernacka – Stwierdziła, że chcemy zlikwidować ten bałagan w Rynku, ponadto na targowisko narzekają kupcy, jest problem również z parkingami.

W. Ćwik – Poinformował, że błędem jest mówienie, że targowisko przeszkadza kupcom, gdyż w dniach, kiedy są dni targowe to w sklepach są większe obroty. Stwierdził, że nie powinniśmy się wysilać na budowę targowiska w pełnym tego słowa znaczeniu. Powinien być wybudowany jedynie plac targowy.
J. Walewicz – Poinformował, że nawet budując plac targowy muszą być wybudowane toalety.

Z. Michael – Poinformował, że nigdy nie poruszyłby tego tematu gdyby wiedział, że koszt inwestycji będzie wynosić milion zł. Trzeba się zastanowić nad placem targowym.

D. Wąsiak – Poinformował, że obecne targowisko nie spełnia warunków i może być tak, że ktoś wystąpi do Burmistrza, który będzie musiał plac targowy zamknąć.

W. Kaczyński – Zadał pytanie czy była brana pod uwagę możliwość wydzierżawienia terenu osobie, która wybudowała tam plac targowy?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że taka opcja nie była rozpatrywana.

Z. Michael – Poinformował, że kilka lat temu była taka propozycja, ale nie było chętnych.

Z. Michael – Zadał pytanie czy w projekcie budżetu jest ujęte podłączenie kanalizacji do dwóch domów przy ulicy Górskiej? Mieszkańcy tych budynków otrzymali odpowiedź z urzędu, że sprawa zostanie rozpatrzona przy projekcie budżetu na 2006 r.

W. Kaczyński – Zadał pytanie odnośnie § 85195 ochrona zdrowia pozostała działalność na programy profilaktyczne ile zostało zaplanowanych środków?

D. Wąsiak – Odpowiedział, ze jest zabezpieczone 25 tyś zł. na prowadzenie w 2006 r. programów profilaktycznych przez Komisję Oświaty.

R. Napieracz – Zadał pytanie, dlaczego zostały zmniejszone środki na kulturę fizyczną i sport w stosunku do roku poprzedniego?

D. Wąsiak – Poinformował, że środki będą realizowane w ramach pożytku publicznego przez stowarzyszenia, które wystąpią z ofertą na te zadania.

Z. Michael – Zaproponował, aby na następne posiedzenie, każda Komisja przygotowała, pytania i propozycje do projektu budżetu gminy na 2006 r. W dniu dzisiejszym dyskusja na ten temat została zakończona.
Do pkt 2.

Z. Michael – Poprosił o zabranie głosu przez Panią Aleksandrę Wiśniewską Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie i omówienie projektu uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2006 – 2011.

A. Wiśniewska – Omówiła projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2006 – 2011. Poinformowała, że została opracowana na podstawie ustawy o pomocy społecznej Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku (Dz. U. Nr 64 poz. 593 z późniejszymi zmianami) do zadań gminy należy opracowanie i realizacja strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka. Niniejsza strategia wskazywać będzie kierunki i priorytety przyjęte dla rozwiązywania problemów społecznych na terenie Gminy Paczków. Zmiany zachodzące w państwie mają swoje odzwierciedlenie na szczeblu lokalnym. Społeczeństwo naszej gminy również je odczuwa i doświadcza. Przyjęty dokument w postaci Strategii wskazuje, w jakich grupach społecznych występują problemy oraz jakie zadania przyjmie gmina, aby występujące problemy łagodzić, zapobiegać oraz ograniczać. Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie niniejszej uchwały uznaje się za zasadne.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy jest to dokument zamknięty?
A. Wiśniewski – Odpowiedziała, że jest to dokument otwarty, który można korygować wprowadzać nowe pomysły.
K. Kapuścieński – poinformował, że będzie nowelizacja ustawy o pomocy społecznej gdyż będzie wprowadzone tzw. „becikowe”.

A. Wiśniewski – Poinformowała, ze tzw. „becikowe” będzie realizowane przez referat świadczeń rodzinnych, a środki na świadczenia pochodzą w całości z budżetu państwa i nie ma żadnych problemów otrzymaniem tych środków.

K. Sobota – Zadała pytanie czy strategia była opracowywana we współpracy z Urzędem pracy, chodzi tu konkretnie o „cel operacyjny nr 5” – podniesienie kwalifikacji pracowników socjalnych. Zadała również pytanie czy są w stanie pomoc ludziom jakąś kwotą pieniężną tym, co chcą podnieść kwalifikacje?
A. Wiśniewska – Odpowiedziała, że Urząd Pracy systematycznie organizuje kursy, które są w całości przez ten Urząd finansowane łącznie z kosztami dojazdu.

Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się do Skarbnika o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Poinformował, ze w stosunku do roku obecnego zmienia się załącznik 4 gdzie ustawowo zostały obniżone graniczne podstawy. 
PRIVATE
Liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: ciągnik siodłowy + naczepa, 
ciągnik balastowy + przyczepa (w tonach) nie mniej niż 31 ton oś jezdna (osie) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznanym za równoważne dwie osie stawka podatku 1415,00 zł. Inne systemy zawieszenia osi jezdnych stawka podatku 1935,00 zł.
Liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: ciągnik siodłowy + naczepa, 
ciągnik balastowy + przyczepa (w tonach) nie mniej niż 40 ton oś jezdna (osie) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznanym za równoważne trzy osie stawka podatku 1725,00 zł. Inne systemy zawieszenia osi jezdnych stawka podatku 2500,00 zł.
Z. Michael – Zadał pytanie, czym będzie skutkowała ta zmiana?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że będą zmniejszone o około 10% wpływy do budżetu.
Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się do Skarbnika o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

D. Wąsiak – Przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Poinformował, że nastąpiły zmiany w ustawie o działalności gospodarczej od powierzchni gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej zwiększa się stawkę z 0,56 zł. na 0,60 zł. Zwiększeniu ulega stawka podatku od powierzchni gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego z 0,10 zł. na 0,20 zł. Związane jest to z tym, zmniejszają się wpływy z podatku rolnego o 17%, a związane jest to z obniżeniem ceny skupu żyta. 
Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały, gdyż przedstawiony projekt uchwały wiąże się jednak z podwyższeniem podatku dla niektórych grup mieszkańców.

R. Napieracz – Stwierdził, że jeżeli rolnik nie ma pola to nie skorzysta na obniżeniu podatku rolnego, a będzie musiał płacić więcej od działki, na której stoi jego dom.

B. Wyczałkowski – Dodał, że przykładowo osoba, która teraz za 5 arową działkę płaci 50 zł. to będzie płacić teraz 100 zł. ale w rozbiciu na cały rok.

R. Napieracz – Stwierdził, że trzeba podnieść niektóre podatki, bo inaczej to, z czego gmina się utrzyma. Z drugiej strony czy nie można byłoby podnosić podatku innej grupie podatników, a nie co roku tej samej grupie podatkowej.

Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się do Skarbnika o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

D. Wąsiak – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Zwalnia się z podatku od nieruchomości: budynki i grunty służące działalności kulturalnej w rozumieniu przepisów o działalności kulturalnej, sieci wodociągowe i kanalizacyjne położone na terenie miasta i gminy, budynki i budowle związane z poborem i uzdatnianiem wody, a także oczyszczaniem ścieków, budynki i budowle związane ze składowaniem odpadów komunalnych w rozumieniu przepisów o odpadach, budynki i grunty zajmowane przez jednostki organizacyjne i pomocnicze Gminy. Dodał, że Rada może uchwalić zwolnienia, ale nie musi.
Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się przedstawienie kolejnego projektu uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie. Stwierdził, że w projekcie uchwały brakuje mu osobiście kosztów, jakie w związku z utworzeniem zakładu trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że dlatego tworzy się Gminne Centrum Sportu, bo we wszystkich dokumentach taka nazwa się znajduje. W skład centrum wchodzić będzie hala sportowa oraz stadion sportowy. Jeżeli chodzi o strukturę to określi ją wyłoniony w konkursie dyrektor i będą to prawdopodobnie zatrudnione 4 osoby. Jeżeli chodzi o koszty to wyniosą około 240 tyś zł., ale są to koszty maksymalne. Dotacja nie może pokrywać więcej niż 50% wydatków związanych z funkcjonowaniem hali. Przy uruchomieniu hali gmina nie będzie ponosić kosztów związanych z wynajmowaniem sali gimnastycznej w budynku szkół ponadgimnazjalnych dla szkoły podstawowej nr 2 w Paczkowie w wysokości 12 tyś rocznie. Oddanie hali do użytku nastąpi 31 stycznia 2006 r.
Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się przedstawienie kolejnego projektu uchwały.
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2005 r. Wprowadza się środki z dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na remont remizy strażackiej w Ujeźdźcu. Dodatkowo został podpisany aneks na dofinansowanie budowy hali i w związku z tym jest potrzeba korekta budżetu. Natomiast uchwała w sprawie zmiany w budżecie zakłada przesunięcie środków z Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4280 – zakup usług zdrowotnych o kwotę 720 zł

§ 4240 – zakup pomocy naukowych o kwotę 870 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.300 zł. na § 6060 - wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.890 zł (Zakup komputera do Zespołu Szkół Gimnazjalnych), oraz zwiększa się budżet po stronie wydatków Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92109 – Domy i ośrodki kultury, świetlice wiejskie i kluby § 6058 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 122.601 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu) chodzi o to, że dotacja musi być oznaczona cyfrą 8 co oznacza środki otrzymane z Unii Europejskiej. Dodał że zakłada się zakup kserokopiarki dla Urzędu, gdyż na dzień dzisiejszy dzierżawimy ją i nie przynosi to korzyści dla Urzędu.

G. Jasiok – Dodał, że dzierżawa trwa 2 lata i bardziej oszczędne i lepsze dla Urzędu będzie zakupienie nowej kserokopiarki każdy pracownik jak również każe przedszkole otrzyma swój kod i będzie każdego można rozliczyć z ilości kserowanych materiałów.

D. Wąsiak – Poinformował, że zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75818 – Rezerwy ogólne i celowe § 4810 – rezerwy o kwotę 50.720 zł (rezerwa ogólna). Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4010 – wynagrodzenia osobowe o kwotę 25.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 17.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 2.700 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 12.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 450 zł Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4010 – wynagrodzenia osobowe o kwotę 44.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 12.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 3.300 zł.
Dodatkowo poinformował, ze na najbliższej sesji Rady Miejskiej trzeba będzie podjąć jeszcze raz uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu. Na sesji w dniu 10 listopada br. Podjęła Rada uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego, a zgodnie z interpretacją Regionalnej Izby Obrachunkowej, jeżeli kredyt zaciągany jest w jednym roku budżetowym a spłacany w kolejnym roku budżetowym to musi być kredytem długoterminowym, dlatego trzeba będzie podjąć nową uchwałę.
Z. Michael – Zwrócił się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zamknął ten punk posiedzenia.
Do pkt 3.

Z. Michael – Odczytał pismo Polskiego Związku Rencistów, Emerytów i Inwalidów O/Paczków w sprawie dofinansowania Kolacji Wigilijnej dla osób starszych i samotnych. Do pisma dodał, że jak w poprzednich latach była wigilia organizowana w Barze Mlecznym to koszt na jedną osobę wyniósł około 10 zł. Zadał pytanie, w jakiej kwocie w roku poprzednim dofinansowywaliśmy kolację?
D. Wąsiak – Odpowiedział, że była to kwota 500 zł.

Z. Michael sformułował wniosek: Pozytywnie zaopiniowano wniosek Polskiego Związku Rencistów, Emerytów i Inwalidów O/Paczków w sprawie dofinansowania Kolacji Wigilijnej dla osób starszych i samotnych. Komisje zaproponowały dofinansowanie w kwocie 500 zł. Komisje w głosowaniach jednogłośnie przyjęły wniosek.
Z. Michael – Odczytał pismo Przewodniczącej Gminnej Komisji profilaktyki Alkoholowej w sprawie zorganizowania spotkania, na którym przedstawione zostaną problemy związane z narkomanią na terenie Gminy Paczków. Zaproponował, żeby temat ten wprowadzić na jedno ze wspólnych posiedzeń wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej. Komisje propozycję przyjęły jednogłośnie.
Z. Michael – Odczytał pismo Wojewódzkiej komendy Policji w Opolu w sprawie zwolnienia z podatku nieruchomości położonych na terenie Paczkowa przeznaczonych na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa oraz utrzymania porządku publicznego.

W. Kaczyński - Zadał pytanie, o jaką kwotę chodzi?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że jest przeciwny umorzeniom podatku jednostkom niebędącymi gminnymi jednostkami podlegającymi Urzędowi.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy był kiedykolwiek przypadek zwolnienia Policji z podatku.
D. Wąsiak – Odpowiedział, że jeżeli chodzi o obiekty obronności to nie tylko Policję trzeba będzie zwolnić, ale również Straż Graniczną i Straż Pożarną. Natomiast podatku Policji nie zwalnialiśmy do tej pory, ale w ramach posiadanych środków pomagamy Komisariatowi policji w Paczkowie, przekazaliśmy materiały budowlane na remont obiektu, dofinansowywaliśmy salę wytrzeźwień, teraz otrzymają komputer, który będzie zakupiony w ramach środków profilaktyki alkoholowej.
Z. Michael sformułował wniosek: Negatywnie zaopiniowano wniosek Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu w sprawie zwolnienia z podatku nieruchomości położonych na terenie Paczkowa przeznaczonych na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa oraz utrzymania porządku publicznego. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła:



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:

Alicja Góral Sowa



            Radosław Napieracz

Przewodniczący posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii 
Zdzisław Michael



i Gospodarki Terenami:







Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Zbigniew Drobny

Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji:

Kazimiera Sobota 

