Protokół nr 2/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 20 lutego 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1310 .
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przedstawienie informacji na temat funkcjonowania Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

2. Analiza pism wpływających do Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na Sesję Rady Miejskiej
4. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.

B. Sawicka wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy są inne propozycje? Ponieważ nie było innych kandydatur Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę B. Sawickiej.
Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w obecności 7 członków Komisji 7 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” wybrała Barbarę Sawicką na Zastępcę Przewodniczącej Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca odczytała pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wprowadzenia na najbliższą sesję Rady miejskiej uchwały w sprawie określenia stawek opłat za przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych niesegregowanych dla dostawców nieposiadających koncesji na dostarczanie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu.

Prezes ZUKiM poinformował, że pismo dot. osób, które np. przywożą same swoje odpady na wysypisko, żeby nie wysypał tego gdzieś w lesie przyjmowało się od niego te odpady. Teraz będą stawki przyjmowania odpadów tak żeby była różnica cenowa pomiędzy gruzem a innymi odpadami.

Z. Michael stwierdził, że na temat omawianego pisma została napisana opinia prawna i opinia ta jest ważna gdyż okazuje się, że to pismo jest nie ważne. Dodał, że nie chciałby otrzymywać pism bez wcześniejszej opinii prawnej.

W. Ćwik odpowiedział, że jeżeli pismo wpływa do Rady Miejskiej to jego obowiązkiem jako Przewodniczącego Rady jest zasięgnąć opinii prawnej, ponieważ nie jest w stanie zrobić tego sam. Odnośnie omawianego pisma opinia jest następująca: nie ma podstaw prawnych, aby pismo rozpatrzyć pozytywnie. Na przyszłość jednak prosi, aby nie pisać pochopnie wniosków do Rady o wniesienie jakiegoś punktu na sesję, jeżeli nie ma ku temu podstaw prawnych.

Prezes ZUKiM zadał pytanie, co ma zrobić z osobą, która sama przywiezie odpady na wysypisko i nie ma koncesji. Z opinii wynika, żeby nie wpuścić takiej osoby na wysypisko, co będzie robione.

W. Ćwik dodał, że można podjąć inną drogę załatwienia problemu i nad tym trzeba się zastanowić.
Z. Michael poinformował, że jest również Straż Miejska, która powinna spraw odnośnie odpadów komunalnych pilnować. Ponadto wszystkie te sprawy są uregulowane i jeżeli ktoś ma szkło do wyrzucenia to może podjechać pod kontener do selektywnej zbiórki odpadów i wsypać szkło do kontenera ze szkłem.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wprowadzenia na najbliższą sesję Rady Miejskiej uchwały w sprawie określenia stawek opłat za przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych niesegregowanych dla dostawców nieposiadających koncesji na dostarczanie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Ćwik odczytał pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie podjęcia decyzji w zakresie wyrównania brakującej wartości aportu wniesionego do Spółki przez Gminę Paczków w chwili przekształcenia zakładu budżetowego w jednoosobową spółkę Gminy Paczków. Następnie poinformował, ze po konsultacjach przeprowadzonych z Burmistrzem i ze Skarbnikiem w tej sprawie, dowiedział się, że na przestrzeni dwóch trzech lat trzeba będzie dofinansować Spółkę. Dodał, że będzie chciano dofinansować Spółkę w formie zakupu i przekazania sprzętu, dzięki, któremu firma będzie mogła świadczyć usługi i wypracowywać zysk.
Skarbnik poinformował, że Gmina mogła przekształcić zakład budżetowy w spółkę i na to są opinie prawne. Przekształcenie zostało przeprowadzone dobrze, jednak w bilansie otwarcia jest błąd rachunkowy wynikły z tego, że przyjęto środki trwałe w wartościach początkowych a nie po uwzględnieniu amortyzacji tych środków. 

Z. Michael stwierdził, że koniec dofinansowania mógłby nastąpić w przeciągu trzech lat, natomiast Spółka chce dofinansowania jeszcze w tym roku. Dodał, że jeżeli miałby pewność, że zakupując konkretny sprzęt Spółka rozszerza usługi to należałoby się zastanowić czy nie warto było poręczyć kredyt Spółce.
Ponadto poinformował, że w ramach robót publicznych i szkoleń, są wyszkoleni np. pracownicy do układania bruku i można byłoby utworzyć brygadę z takich fachowców.

Skarbnik poinformował, że w ramach dofinansowania Spółki przekazano ZUKiM-owi w zeszłym roku składowisko odpadów w Ujeźdźcu. Jeżeli będzie wola Rady Miejskiej o uzupełnienie aportu to wówczas Rada określi, w jakiej wysokości w budżecie będą zabezpieczone środki i na co będą przeznaczone. Jest również zwolennikiem przekazania Spółce środków trwałych a nie środków finansowych. 

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie podjęcia decyzji w zakresie wyrównania brakującej wartości aportu wniesionego do Spółki przez Gminę Paczków w chwili przekształcenia zakładu budżetowego w jednoosobową spółkę Gminy Paczków i wyraża zgodę na dofinansowanie Spółki. Komisja wyraża również zgodę na poręczenie kredytu przez Gminę dla ZUKiM, jeżeli Burmistrz podejmie decyzję żeby w ten sposób pomóc Spółce.
Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Państwa Wandy i Edwarda Rolka z dnia 19 lutego 2007 r. w sprawie rozłożenia na raty należności za dzierżawę Ośrodka Irys przy ulicy Wojska Polskiego w Paczkowie. 

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja postanowiła rozpatrzyć wniosek pozytywnie pod warunkiem spełnienia kryteriów określonych w Uchwale nr XLVIII/302/06 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 8 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych. W związku z powyższym Komisja postanowiła pismo przekazać według właściwości Burmistrzowi Gminy Paczków celem rozpatrzenia.

Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie.

Skarbnik przedstawił pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie przekazania czynszu za lokale komunalne zebrane i nieprzekazane do urzędu Miejskiego za 2006 r. w wysokości 370 tyś. 601 zł. 15 gr. w ratach od 20 lutego 2007 r. cała zaległość zostanie uregulowana w postaci 24 rat plus czynsz bieżący.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Proboszcza Parafii Rzymsko-Katolickiej w Paczkowie w sprawie dofinansowania renowacji zabytkowych organów w Kościele Parafialnym.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała pismo w sprawie dofinansowania renowacji i konserwacji zabytkowych organów w Kościele Parafialnym. Komisja postanowiła dofinansować zadanie w kwocie do 10.000 zł.

Komisja w wyniku głosowania przy 3 głosach „za” 0 głosach „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących się” Komisja postanowiła dofinansować zadanie w kwocie do 10.000 zł.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu Komisja nie rozpatrywała projektów uchwał.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie inwentaryzacji wykonanych robót związanych z budową budynku przy ulicy Poniatowskiego zgodnie z kosztorysem (ile gmina poniosła nakładów własnych w postaci opłat i zakupu materiałów). Komisja wnioskuje, o przedstawienie informacji na temat ilości środków, jakie należy zabezpieczyć w budżecie, aby zakończyć inwestycję.
Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 4 posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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