Protokół nr 2/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 24 marca 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1405.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

4. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. Ochrony Środowiska UM w Paczkowie.

5. Zdzisław Jurek – Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miejskiej
2. Pożyczki kredyty i zobowiązania z prognozami.

3. Analiza prognozy cen usług za odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości w 2006 r.
4. Sprawy bieżące.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. Następnie przewodnicząca przekazała głos Burmistrzowi Gminy Panu Bogdanowi Wyczałkowskiemu i poprosiła o przedstawienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.
Do pkt 1.

B. Wyczałkowski – Omówił projekt uchwały w sprawie dopłaty do cen za odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie. Poinformował, że wraz z Dyrektorem ZWiK została ustalona cena za odprowadzanie ścieków na dotychczasowym poziomie, jednak należy nadal dopłacać do 1 m3 ścieków, żeby zwykły mieszkaniec nie odczuł różnicy, gdyż obecnie też dopłacamy do ścieków. Odnośnie wody to nastąpi wzrost o 0,5 zł. Radni głosują nad dopłatami, natomiast stawki wprowadza Burmistrz, a Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji ogłasza nowe stawki.
K. Sobota – Poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie dopłaty do cen za odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały i nie wniosła żadnych uwag.

B. Wyczałkowski – Omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2006 – 2013. Poinformował, że z dotychczasowego planu zostaje wykreślona pozycja dotycząca modernizacji i przebudowy miejskiej sieci kanalizacyjnej. Dodał, ze, jeżeli będzie promesa, że otrzymamy dofinansowanie tego przedsięwzięcia wówczas zapis ten powróci do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Pozwolenie na budowę mamy aktualne, więc będziemy składać wniosek do banku Światowego gdzie można uzyskać 80% dofinansowania. Środki, które pozostaną z wykreślenia tego zapisu z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zostaną przesunięte na budowę nowej stacji uzdatniania wody.
K. Sobota – Poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2006 – 2013. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały i nie wniosła żadnych uwag.

B. Wyczałkowski – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r. 
D. Wąsiak – Skarbnik – Dodał, zaproponowano w tej uchwale zwiększenie wydatków na kwotę 40 tyś zł, na przygotowanie dokumentacji związanej z budową nowej stacji uzdatniania wody zwłaszcza, ze obecnie nie uzyska się obecnie odpowiedniej czystości wody przy używanych dotychczas filtrach, ponadto są bardzo duże nieszczelności na stacji uzdatniania wody. Nie ma możliwości osiągnięcia wymaganych parametrów. Ponadto w obecnie używanych studniach jest stosunkowo mało wody. Zwiększa się również wydatki o kwotę 50 tyś zł. na rozbudowę budynku przy ul. Poniatowskiego.
B. Wyczałkowski – Dodał, że budynek ten będzie rozbudowywany w ramach szkoleń prowadzonych przez Powiatowy Urząd Pracy, my dajemy dachówki i cegły, a Urząd Powiatowy zabezpieczy robociznę i nadzór w ramach szkoleń. Jest to pierwszy program tego rodzaju w Polsce, a my dzięki temu będziemy mieli więcej mieszkań komunalnych, których cały czas w gminie brakuje.
K. Sobota – Poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały i nie wniosła żadnych uwag.

B. Wyczałkowski – Omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. 
D. Wąsik – Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie wydatków: w Dziale: 750 – Administracja publiczna § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 520 zł chodzi tu o Urząd Stanu Cywilnego. § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 168.540 zł ponieważ nie mieszą się pracownicy w Urzędzie konieczne będzie zaadoptowanie strychu w celu utworzenia tam kilku stanowisk pracy m. In. Biura rady. W tym celu będzie musiała być wykonana winda. Te remonty będą przeprowadzane na pewno w przyszłych latach. Ponadto w ramach tych 168 tyś 540 zł, które zdejmuje się z remontów Sekretarz wraz z Burmistrzem zadecydowali o kwestii zmiany zasad wynagradzania pracowników w Urzędzie.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że oprócz części stałej wynagrodzeń będą wprowadzone części ruchome w zależności jak pracownik wykonywał swoją pracę. Ponadto w miesiącu styczniu musieliśmy zapłacić ZUS za miesiąc poprzedni. Ponadto wykonano wartościowanie stanowisk. Na dzień dzisiejszy pracownicy zarabiają bardzo mało mając wyższe wykształcenie i mają dwa fakultety pracownicy otrzymują 600 lub 700 zł. netto. Niemal wszyscy zarabiają najniższe wynagrodzenia i żeby tych pracowników przytrzymać należy ich odpowiednio zmotywować. Z tego wartościowania stanowisk wychodzi np. że inspektor ds. drogownictwa nie musi mieć wyższego wynagrodzenia w związku z tym, też nie będzie miał wysokiego wynagrodzenia. Należy również zmienić to, żeby za tą samą pracę ludzie zarabiali tyle samo, żeby nie było dużo rozbieżności.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy nie zatrudniono za dużo osób w urzędzie i dlatego teraz wynagrodzenia muszą być mniejsze?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, ze w Urzędzie zatrudnienie wzrosło o 2 osoby, reszta to są stażyści.
D. Wąsiak – Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie wydatków w Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 2.000 zł W Dziale 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 20.000 zł. W Dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 169.460 zł  i jest to modernizacja i przebudowa miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej.
Zwiększa się budżet po stronie wydatków w Dziale 750 – Administracja publiczna
§ 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 520 zł już wcześniej wspomniane oraz § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 52.117 zł jest to wspomniana modernizacja i adaptacja strychu Urzędu Miejskiego. W Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa § 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 25.000 zł i jest to zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Kamienicy, takie samochody ma zakupione już Prudnik i Otmuchów. W Dziale 801 – Oświata i wychowanie § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 10.500 zł chodzi tutaj o wykonanie przyłącza gazowego do budynku Gimnazjum. W Dziale 852 – Pomoc społeczna § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę 33.000 zł oraz § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 23.183 zł. W Dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska § 2650 – dotacja przedmiotowa z budżetu dla zakładu budżetowego o kwotę 48.830 zł jest to dopłata ZWiK. W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.700 zł (Wykonanie przyłącza elektrycznego do świetlicy wiejskiej w Frydrychowie). W Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 83.000 zł; w tym: Budowa boiska sportowego w Paczkowie – 46.000 zł takie boisko ze sztuczną nawierzchnią zwróci się w ciągu 3 lat, oraz Modernizacja budynku szatni sportowej na stadionie LZS w miejscowości Kamienica – 37.000 zł. 
K. Sobota – Poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały i nie wniosła żadnych uwag.

D. Wąsiak – omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego. Poinformował, że konieczne jest zaciągnięcie kredytu w kwocie 1.000.000 zł. po to, aby nie stracić płynności finansowej.
K. Sobota – Poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały i nie wniosła żadnych uwag.

Następnie Przewodnicząca zamknęła ten punk posiedzenia.

Do pkt 2.
D. Wąsiak – Poinformował, że na koniec roku pozostał do spłaty kredyt powodziowy oprocentowany w wysokości 2% zaciągnięty w roku 1997 r., kredyt zaciągnięty w Banku Zachodnim Oddział w Paczkowie w wysokości 150.000 zł samego kapitału i 1810 zł. odsetek – kredyt ten na dzień dzisiejszy jest już spłacony. Następny kredyt zaciągnięty został w Banku Ochrony Środowiska. Ogółem 2.794.038,99 zł. z tego odsetek na koniec roku 2005 - 280.972,93 zł. Spłacono wszystko to co zostało zaplanowane do spłaty w 2005 r. Dodał, że zagadnienie to jest szczegółowo opisane w załączniku nr 3do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 r.
Do pkt 3.
Z. Jurek – Dyrektor ds. eksploatacyjnych ZUKiM w Paczkowie w Ujeźdźcu przedstawił informację na temat kosztów składowiska i wywozu nieczystości stałych w 2005 r. Wzrosły koszty paliwa związane z wywozem nieczystości i należałoby podnieść koszty przyjęcia nieczystości o 0,50 zł. tylko z tego tytułu. Obecnie ZUKiM jest już po ogłoszeniu przetargu na zakup wagi elektronicznej na składowisko w Ujeźdźcu. W gminie Paczków są ustalone jedne z najniższych cen w stosunku do okolicznych gmin.
A. Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska poinformował, że obecnie obowiązująca uchwała w sprawie ustalenia cen za odpadów komunalnych stałych z lutego 2004 r. .W naszej Gminie cena odbioru pojemnika 110 litrów wynosi 4,11 zł.  
Z. Jurek – Poinformował, że są to coraz to nowe obowiązki nakładane na zarządców składowisk odpadów. Trzeba na bieżąco wykonywać monitoring i różnego rodzaju badania. 
K. Sobota – Stwierdziła, że do tematu Komisja na pewno powróci w momencie rozpatrywania sprawozdania finansowego Spółki. Wówczas też będzie można pomyśleć o urealnieniu cen.

A. Wielgus – Dodał, że jak Prezes złoży do Burmistrza nową kalkulację to wówczas powróci się do tematu i analizy poszczególnych kosztów wpływających na cenę odbioru odpadów komunalnych.

K. Sobota zamknęła pkt 3 posiedzenia.

Do pkt 4.

K. Sobota – Odczytała pisma z Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie zwiększenia środków finansowych w rozdziale 85214 § 3110 o kwotę 66.600 zł. oraz o zwiększenie środków finansowych w rozdziale 85219 § 4010 o kwotę 23.183 zł.
D. Wąsiak – Poinformował, że oba pisma są już rozpatrzone i uwzględnione w uchwałach przygotowanych na najbliższe posiedzenie Rady Miejskiej.
Na posiedzeniu nie omawiano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła drugie posiedzenie Komisji w dniu 24 marca 2006 r.

Protokołowała:






Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa






Kazimiera Sobota

