Protokół nr 3/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 24 kwietnia 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1405.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. Ochrony Środowiska UM w Paczkowie.

4. Anna Poręba – Pracownik Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2005 r.
2. Czynsze i dodatki mieszkaniowe – analiza.

3. Pozyskiwanie środków finansowych z zewnątrz – dotacje, pożyczki, subwencje.

4. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miejskiej
5. Sprawy bieżące.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. Przewodnicząca powiadomiła członków Komisji, że na chwilę obecną Skarbnik jest nieobecny, gdyż wyjechał do Opola. Następnie poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był dostępny dla każdego radnego w biurze rady i każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią. Zwróciła się do Komisji czy są uwagi do sporządzonego protokołu. Ponieważ nie było uwag poddała go pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie zatwierdziła protokół z drugiego posiedzenia Komisji.
Do pkt 1.
Z. Michael – Stwierdził, ze radni sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 r. otrzymali i szczegółowo się z nim zapoznali. Rada w pierwszej kolejności przyjmując sprawozdanie opiera się na opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz na opinii Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna sporządziła dość obszerną swoją opinię. Do tej opinii Regionalna Izba Obrachunkowa odniosła się z zastrzeżeniami.
K. Sobota – Odczytała opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Paczków za 2005 r. oraz wniosek Komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. Następnie odczytała wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 14 kwietnia 2006 r. Nr NKO-401-40/05.

Z. Michael – Przypomniał, ze radni prosili Burmistrza o jak najmniejsze udzielanie umorzeń czy też zwonień podatkowych, natomiast z tego, co widzi to tych umorzeń jest bardzo dużo. Umorzyło się Pollenie podatek i udzielono dodatkowo pomocy publicznej. Umorzenie miało natomiast następować w momencie, gdy przedsiębiorca utworzy nowe miejsca pracy. Tym czasem w Pollenie nastąpiły zwolnienia. W innych przypadkach dokonuje się umorzenia bądź też zwolnienia z podatku z uwagi na zwiększenie zatrudnienia, a w następnych miesiącach są zwalniani pracownicy w tych jednostkach.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że umorzeniu powinien ulegać nie podatek a odsetki.

K. Sobota – Poinformowała, że sprawa ta była kontrolowana przez Komisję Rewizyjną i tak np. Firmie, MIGRA umorzono w 2002 i 2003 r połowę należności głównej i odsetek, ale dlatego, że zostali w tej Firmie zatrudnieni nowi pracownicy. Natopol miał trudności finansowe i żeby nie zwalniać pracowników zwrócono się o umorzenie podatku.
Z. Michael – Poinformował, że w poprzedniej kadencji zwalniał z podatku nie Burmistrz samodzielnie a ciało kolegialne, jakim był Zarząd Miejski. Ponadto miał powstać regulamin umarzania i zwalniania podmiotów z podatku. Taki regulamin do dnia dzisiejszego nie został przedstawiony Radzie.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że podobnie ma się sprawa z regulaminem organizacyjnym urzędu, który cztery lata jest już pisany przez Sekretarza i chyba do końca kadencji nie będzie wprowadzony w życie.
Z. Michael – Poruszył sprawę staranności dbania o finanse publiczne. Jeżeli weźmie się pod uwagę budowę i teraz remont świetlicy w Ujeźdźcu, oraz staranność przekazania i wydatkowania tych pieniędzy to nigdy nie zgodzi się z tym, że zrobiono wszystko starannie i że dążono do tego, aby jak najlepiej wydatkować te środki. Następna sprawa to remonty cząstkowe dróg wykonane w zeszłym roku pod przymusem Rady teraz te dziury są jeszcze większe, nie inne, lecz te same i to trzeba zaznaczyć. Odnośnie hali i kortów tenisowych nie będzie się już wypowiadać. Nie zgadza się z tym, że hala sportowa została prawidłowo odebrana, nie wiadomo, co jeszcze będzie się działo z jej stanem technicznym w najbliższych miesiącach.
W. Ćwik – Poinformował, że kort nie jest jeszcze skończony, gdyż technologia wykonania jego jest taka, że etapami jest nakładana nawierzchnia.
Z. Michael – Poruszył sprawę naprawy mostków w Gminie. Stwierdził, że wszystkie zmiany budżetu i w budżecie, oraz projekt budżetu są przedstawiane przez Burmistrza. To do niego wpływają wnioski związane z budżetem. Rada nie wie, jakie są kosztorysy, i w której kolejności trzeba naprawiać poszczególne obiekty. Rada nie ma technicznych danych a jedynie posiada te informacje, które jej przekazuje Burmistrz i jego ludzie zatrudnieni w urzędzie. I nie można zarzucać Radzie, że wyrzuciła z budżetu problem mostków. Rada nie zgodziła się jedynie na jedną rzecz, a mianowicie na wycenę projektową mostów, gdyż więcej kosztował projekt niż później wykonanie. Rada daje przyzwolenie na zmiany w budżecie i planie inwestycyjnym gminy i dlatego nie można zwalać winy za nie wykonanie czegoś, a zwłaszcza obowiązkowych napraw na Radę.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że mieszkańcy budynku przy hali sportowej skarżą się na to, że światła okalające halę są bardzo rażące i mocne.

E. Chronowska – Poinformowała, natomiast, że na hali do godziny 2400 w nocy pali się światło.
W. Nowakowska – Zwróciła się do Przewodniczącego Rady, aby przedstawił Radzie opinię prawną na temat pełnienia przez radnego R. Napieracza funkcji radnego i Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

W. Ćwik – Poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z radcą prawnym, rozmawiał również radny R. Napieracz, który został poinformowany o obowiązujących go terminach do złożenia mandatu.

Z. Michael – Zwrócił się do Przewodniczącego Rady ze stwierdzeniem, że to właśnie on przede wszystkim powinien wiedzieć i pilnować terminów związanych z odwołaniem radnego R. Napieracza.

E. Romańczyk – Poinformowała, ze ludzie się pytają jak wygląda sprawa kierownika hali sportowej. Stwierdziła, żeby nie było takiej sytuacji, że i radny Napieracz i cała Rada będzie miała nieprzyjemności z tym związane.

K. Kapuścieński – Poinformował, ze na sesji Rady Miejskiej zgłosi problem murów obronnych. Stwierdził, ze jest stworzony niebezpieczny precedens, gdyż jak jedna osoba zagrodzi mury to tylko czekać jak następni również zaczną zagradzać nasz zabytek. Na sesji poinformuje, że Rada nie zgadza się na grodzenie murów, aby później znowu jakiś redaktor nie napisał, ze Rada przymyka na takie sprawy oko.

Z. Michael – Stwierdził, że po zapoznaniu się ze wszystkimi piniami na temat sprawozdania z realizacji budżetu gminy Paczków w 2005 r. dochodzi do wniosku, że gdyby nie sprzedaż Polleny i wpływ do budżetu środków z tego tytułu to na pewno nastąpiłby krach gminy. Dlatego trzeba rozliczyć czy wszystkie warunki umowy sprzedaży tego Zakładu są realizowane.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze pytania bądź uwagi do tego punktu posiedzenia? Z uwagi na brak pytań zamknęła 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

K. Sobota – Poprosiła pracownika Wydziału Gospodarki Panią Annę Porębę o przedstawienie informacji na temat czynszów i dodatków mieszkaniowych.
A. Poręba – Poinformowała, ze od 2004 r. dodatki mieszkaniowe to są wyłącznie zadania własne gminy. W 2005 r. złożono 621 wniosków, z czego wydano 92 decyzje odmowne. Wypłacono 345.489 zł. na dodatki, średnio jest to 96 zł. na jednego wnioskodawcę. Na mieszkaniowy zasób gminy przypada 253.089 zł. Na mieszkania spółdzielcze wydano kwotę 76.455 zł.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie jak jest sprawdzane czy wnioskodawca spełnia wszystkie warunki ustawowe do otrzymania dodatku?

A. Poręba – Odpowiedziała, że są prowadzone wywiady środowiskowe, weryfikowane są dane meldunkowe i są wydawane decyzje odmowne, jeżeli nie są spełnione wszystkie warunki ustawowe. Jeżeli lokator, który otrzymuje dodatek mieszkaniowy nie płaci czynszu na bieżąco, wówczas po otrzymaniu takiej informacji od zarządcy jest mu wstrzymywana wypłata dodatku. Takich przypadków było 25. W porównaniu do roku 2004 ilość wnioskodawców ubiegających się o przyznanie dodatku mieszkaniowego uległa zmniejszeniu. Na dodatki mieszkaniowe gmina nie otrzymuje żadnych dotacji zewnętrznych. W porównaniu do roku 2004 kwota przyznanych dodatków zmniejszyła się o 129.720 zł. Średni dodatek mieszkaniowy w 2004 r. wynosił 107 zł. Stawka czynszu nie została zmieniona i jest taka sama od 2004 r. Jeżeli zwiększyłaby się stawka czynszu wówczas wzrósłby również dodatek mieszkaniowy.
K. Sobota – Zadała pytanie czy wnioskodawca otrzymuje kwotę przyznanego dodatku do ręki?
A. Poręba – Odpowiedziała, że nie.

Z. Michael – Zadał pytanie czy środki zabezpieczone w budżecie gminy na ten cel wystarczą do końca roku?

A. Poręba – Odpowiedziała, że zabezpieczono środki w wystarczającej wysokości i do końca roku nie powinno zabraknąć środków na dodatki mieszkaniowe.

K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze pytania bądź uwagi do tego punktu posiedzenia? Z uwagi na brak pytań zamknęła 2 pkt posiedzenia.
Do pkt 3.

K. Sobota poinformowała, że punkt posiedzenia dot. pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz w formie dotacji, pożyczek, subwencji zostanie omówiony na kolejnym posiedzeniu Komisji z uwagi na fakt nieobecności Skarbnika Gminy.

Do pkt 4.
A. Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie – Omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków. Poinformował, ze Gmina Nysa wykonała projekt aglomeracji w połączeniu z gminą Głuchołazy i gminą Otmuchów. My jako gmina Paczków chcieliśmy się przyłączyć do tej aglomeracji z wsią Frydrychów i Ścibórz. W związku z powyższym założenie jest takie, że Ścibórz zostanie skanalizowany, a ścieki trafią kolektorem przez Otmuchów do oczyszczalni ścieków w Nysie. Dlatego przyjęto takie rozwiązanie, ponieważ uwarunkowania geograficzne utrudniają puszczenie ścieków do Paczkowa.
W. Ćwik – Zadał pytanie jak będą ustalane stawki za odbiór ścieków z tych miejscowości?

A. Wielgus – Odpowiedział, ze ceny będzie ustalać odbiorca tych nieczystości, czyli gmina Nysa.

K. Sobota – Zadała pytanie czy w tych miejscowościach nie lepiej byłoby budować przydomowe oczyszczalnie ścieków z uwagi na fakt, ze gmina Paczków nie będzie miała wpływu na ceny odbioru ścieków z omawianych miejscowości?

A. Wielgus – Odpowiedział, że z informacji, jakie posiada nikt z terenu tych miejscowości nie otrzyma pozwolenia wodno prawnego na odprowadzenie ścieków. Tam jest spadek terenu i przede wszystkim ochrona jeziora. Dodał, że taki plan aglomeracji jest potrzebny przede wszystkim przy pozyskiwaniu środków z Unii Europejskiej.
E. Kraus – Referent ds. drogownictwa- Omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków. Poinformowała, że uchwałą tą zmienia się stawki za zajęcie pasa drogowego.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy jak ktoś remontuje np. dach w Rynku to też będzie musiał zapłacić te nowe wysokie stawki za zajęcie pasa ruchu? I czy Burmistrz może obniżyć te stawki, albo zwolnić z opłaty

E. Kraus – Odpowiedziała, że tak osoba taka musiałaby zapłacić, a odnośnie zwolnienia czy też obniżenia takiej opłaty to takiej sytuacji jeszcze nie było.

W. Ćwik – Zadał pytanie, dlaczego stawki są podnoszone?
E. Kraus – Odpowiedziała, ze będą większe wpływy do budżetu i wyższe stawki będą przyśpieszały zamkniecie niektórych inwestycji.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał:

· w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków.

· w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze pytania bądź uwagi do tego punktu posiedzenia? Z uwagi na brak pytań zamknęła 4 pkt posiedzenia.
Do pkt 5.
K. Sobota – Odczytała pismo Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie w sprawie montażu falownika dla dmuchaw w oczyszczalni ścieków w Paczkowie.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie w sprawie montażu falownika dla dmuchaw w oczyszczalni ścieków w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie
K. Sobota – Odczytała pismo Zarządu Kółka Rolniczego w Paczkowie w sprawie wstrzymania konieczności opuszczenia aktualnej siedziby Kółka przy ul. Kościuszki 4.

Z. Michael – Zadał pytanie, czym jest spowodowana decyzja Burmistrza?

E. Romańczyk – Odpowiedziała, że na ostatniej sesji Burmistrz informował, ze prowadzi rozmowy w sprawie sprzedaży tych zabudowań.

Z. Michael – Zadał pytanie czy w związku z tym gmina ma zabezpieczone lokale zastępcze dla mieszkańców tych budynków.

W. Ćwik – Odpowiedział, ze chodzi o szopę gdzie Kółko Rolnicze trzyma narzędzia i maszyny rolnicze.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Kółka Rolniczego w Paczkowie w sprawie wstrzymania konieczności opuszczenia aktualnej siedziby Kółka przy ul. Kościuszki 4. Komisja prosi Burmistrza Gminy o przedstawienie aktualnej sytuacji i dalszych zamierzeń w sprawie siedziby Kółka Rolniczego. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Polskiego Związku Wędkarskiego Koło Paczków w sprawie przekazania Związkowi w opiekę stawu na Ośrodku Rekreacyjnym w Paczkowie.
W. Ćwik – Poinformował, że zarządca Ośrodka Rekreacyjnego opiekuje się stawem, pozwalają tam łowić ryby, czyszczą staw, ale z tytułu eksploatacji stawu nie uzyskują żadnych dochodów. Koło Wędkarskie chce opiekować się stawem za darmo, udostępniać mieszkańcom gminy, zajmować się zarybianiem stawu. Umowa na zarządzanie w 2006 r. została już podpisana, i teraz można rozwiązać tą sprawę spisując aneks do umowy. Pod koniec zimy, gdy brama była zamknięta i nikt nie opiekował się stawem podusiły się ryby, co spowodowało męczący fetor.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Polskiego Związku Wędkarskiego Koło Paczków w sprawie przekazania Związkowi w opiekę stawu na Ośrodku Rekreacyjnym w Paczkowie. Komisja pozytywnie odnosi się do prośby Związku i kieruje sprawę do rozpatrzenia przez Burmistrza Gminy. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo mieszkańców budynków zaopatrywanych w ciepło z kotłowni przy ul. Wojska Polskiego.

Z. Michael – Poinformował, że gmina sfinansowała modernizację kotłowni centralnego ogrzewania zmieniono paliwo do ogrzewania z węgla na olej opałowy. Okazuje się teraz, że przy wzroście cen wystąpiły duże niedopłaty za poprzedni okres grzewczy.
K. Sobota – Poinformowała, ze Skarbnik jest już obecny w Urzędzie i przyjdzie na Komisję, ale będzie uczestniczył tylko podczas omawiania spraw różnych.

Z. Michael sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo mieszkańców budynków zaopatrywanych w ciepło z kotłowni przy ul. Wojska Polskiego. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania dofinansowania w kwocie 13.000 zł. na organizację II Turnieju Rycerskiego „Zdobycie Miasta Średniowiecznego”.
E. Chronowska – Stwierdziła, że takie turnieje powinny być organizowane w czasie trwania Dni Paczkowa. Jest również przeciwna, aby Dni Paczkowa były organizowane na ulicy Jagiellońskiej. Takie święto miasta powinno odbywać się w Rynku. Stwierdziła, że takiej organizacji Dni Paczkowa jest przeciwna. Ponadto w gminie jest wiele spraw, na które brakuje środków.
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że wpłynął taki wniosek. Stwierdził, że nie jest zwolennikiem, aby takie wnioski w ciągu trwania roku budżetowego wprowadzać do budżetu. Nie chce się wypowiadać merytorycznie czy taka impreza jest potrzebna i czy winna być finansowana ze środków budżetowych Nie może też wskazać, z czego zrezygnować, aby wprowadzić nowe zadanie do budżetu.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania dofinansowania w kwocie 13.000 zł. na organizację II Turnieju Rycerskiego „Zdobycie Miasta Średniowiecznego” przekazanego do zaopiniowania przez Komisję pismem Fn.0717-45/2006. Komisja wniosek opiniuje negatywnie. W wyniku głosowania Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w sprawie dofinansowania zakupu kserokopiarki.

D. Wąsiak – Stwierdził, że jest konieczność posiadania przez OPS kserokopiarki, tylko, że w budżecie gminy Paczków nie ma wolnych środków na dzień dzisiejszy.

W. Ćwik – Stwierdził, że brak kserokopiarki może sparaliżować pracę Ośrodka.

D. Wąsiak – Odpowiedział, że zawsze kserokopiarkę można wypożyczyć.

Z. Michael – Stwierdził, że można było zaplanować zakup kserokopiarki, a nie teraz w środku roku, komuś trzeba byłoby zabrać żeby dać Ośrodkowi brakującą kwotę.

W. Nowakowska – Zaproponowała, ze może byłaby możliwość wygospodarowania środków w ramach oszczędności w samym Ośrodku Pomocy Społecznej.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w sprawie dofinansowania zakupu kserokopiarki. Komisja stwierdziła, iż w budżecie gminy na 2006 r. nie ma wolnych środków i dlatego zaproponowała wygospodarować środki na zakup kserokopiarki z Działu 852 pomoc społeczna. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo lokatorów zam. w Kamienicy nr 93 w sprawie budowy szamba.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że problem ten powinno się rozwiązać. To jest zanieczyszczenie środowiska, a dodatkowo mieszkańcy są chętni w części sfinansować tą inwestycję. 

Z. Michael – Stwierdził, że powinno się iść w kierunku przydomowych oczyszczalni ścieków, a nie szamb. Można byłoby wybudować taką wzorcową oczyszczalnię i może zachęciłoby to następne osoby do likwidacji szamb, które zanieczyszczają środowisko, ponieważ nieczyszczości nie zawsze są wywożone do oczyszczalni ścieków w Paczkowie.

W. Nowakowska – Dodała, że podobna sytuacja jest jeszcze w odniesieniu do Domu Kultury, który znajduje się w Kamienicy.

Z. Michael sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem lokatorów zam. w Kamienicy nr 93 w sprawie budowy szamba. Komisja postanowiła, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa stwierdził, czy jest możliwe wybudowanie przy tym budynku oczyszczalni ścieków, natomiast, jeżeli nie ma takiej możliwości to wybudowanie szamba. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu Komisji nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota zamknęła trzecie posiedzenie Komisji.
Protokołowała:






Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa






Kazimiera Sobota
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