Protokół nr 4/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 25 maja 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1415.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

4. Zdzisław Jurek – Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.
5. Mieczysław Michael – Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Packowie.
6. Mieszkańcy budynków przy ulicy Wojska polskiego nr 1,3,5,7,9,11,13,15,17 i ulicy Wrocławskiej 2,18.
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia. I poinformowała, że różni się on w punkcie pierwszym od porządku, jaki członkowie Komisji otrzymali w zawiadomieniu o posiedzeniu. W punkcie pierwszym będzie rozpatrywana sprawa zmiany sposobu ogrzewania budynków z kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego w związku z pismem, jakie wpłynęło do Komisji w dniu 18.05.2006 r. od lokatorów budynków przy ulicy Wojska Polskiego nr 1,3,5,7,9,11,13,15,17 i ulicy Wrocławskiej 2,18.
Porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie sprawy zmiany sposobu ogrzewania budynków z kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego w związku z pismem, jakie wpłynęło do Komisji w dniu 18.05.2006 r. od lokatorów budynków przy ulicy Wojska Polskiego nr 1,3,5,7,9,11,13,15,17 i ulicy Wrocławskiej 2,18.
2. Zobowiązania i należności Gminy – stan na 31.03.2006 r.
3. Pozyskiwanie środków finansowych z zewnątrz – dotacje, pożyczki, subwencje.

4. Działalność Straży Miejskiej na terenie Gminy Paczków – dochody, koszty utrzymania.

5. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miejskiej
6. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 1.

K. Sobota – Odczytała pismo z dnia 18.05.2006 r. mieszkańców budynków nr 1,3,5,7,9,11,13,15,17 przy ulicy Wojska Polskiego oraz przy ulicy Wrocławskiej nr 2 i 18 w sprawie ogrzewania lokali mieszkalnych i użytkowych w/w budynkach z kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego. Następnie poprosiła Prezesa Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie o przybliżenie tematu związanego z ogrzewaniem lokali z kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego.

Z. Michael – Poprosił, aby Prezes nawiązując do obecnej sytuacji wrócił do historii z przed dwóch lat, gdy były podobne protesty, które zadziałały w ten sposób, że Rada podjęła uchwałę dofinansowania zmiany sposobu ogrzewania zmierzające do obniżenia kosztów kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego.

M. Matuszny – Poinformował, że obecnie jest inna sytuacja, a niżeli ta, która miała miejsce dwa lata temu i dotyczyła modernizacji kotłowni. W 2004 r. w październiku zmodernizowano kotłownię i wymieniono kotły opalane węglem i koksem na kotły opalane olejem. Przy modernizacji chodziło o obniżenie kosztów. W kotłowni były zatrudnione 4 osoby, czyli wynagrodzenia tych osób, wraz z pochodnymi też stanowiły koszt. Teraz natomiast jest kotłownia bezobsługowa. Ponadto stan techniczny starych kotłów nie pozwalał na uruchomienie ich w sezonie grzewczym 2004/2005, dlatego należało te kotły wymienić. Do 15 października 2004 r. cena kształtowała się w następujących stawkach: lokale mieszkalne – 3,41 zł. za 1 m2 powierzchni użytkowej, lokale użytkowe – 4,27 zł. za 1 m2 powierzchni użytkowej brutto przez okres 7 miesięcy. Po modernizacji kotłowni, nowe koszty zostały przedstawione lokatorom, weryfikacja kosztów od 1 stycznia do 31 grudnia 2005 r. była przeprowadzona w obecności Pani Anny Drobnej, która była przedstawicielem mieszkańców. Ostateczna wersja została potwierdzona przez tą Panią i następnie przedstawiona mieszkańcom. Okazało się, że dużym składnikiem kosztów jest zakup oleju, który 14 stycznia 2005 r. był zakupiony po cenie 1,76 zł., dnia 4.10.2005 r. cena wynosiła 2, 67 zł., a w grudniu cena wynosiła 2,24 zł. Stąd nastąpiły niedopłaty i stąd też wyszła stawka wyliczając koszty 4,15 zł. za 1 m2 powierzchni użytkowej. W niektórych zawiadomieniach, które otrzymali lokatorzy niedopłaty są również spowodowane tym, że niektórzy lokatorzy nie płacili za dostarczone ciepło i powstały zaległości. Pozostawiono możliwość rozłożenia zaległości lub niedopłaty na 4 raty, niektóre osoby już zapłaciły, niektóre też skorzystały z możliwości rozłożenia na raty. Omawiane koszty ogrzewania stanowią koszty Spółki, więc jako Prezes będzie dochodził swoich należności. Należy przypomnieć, że zbliża się kolejny sezon grzewczy i dlatego będą prowadzone rozmowy z właścicielami lokali użytkowych, co do sposobu i kosztów ogrzewania tych lokali. Jeżeli mieszkańcy będą płacić ryczałtowo 4,15 zł. za 1 m2 powierzchni użytkowej to może okazać się, że zima będzie lżejsza, bądź też olej opałowy będzie tańszy i wówczas lokatorzy będą mieć nadpłatę.
J. Stachera – Zadał pytanie, czy nie można byłoby zastosować podzielników ciepła jak w Spółdzielni Mieszkaniowej?

Z. Michael – Stwierdził, że kwota 4,15 zł. za 1 m2 jest dość wysoką kwotą. Zadał pytanie czy można coś zrobić żeby zmniejszyć koszty, a jeżeli tak to, przez jakie działania?

K. Kapuścieński – Stwierdził, że w tym przypadku występuje podwójny problem. Jeden dotyczy ceny za ogrzewanie, a drugi dotyczy ściągalności za ogrzewanie. Pierwszy problem można próbować rozwiązać poprzez założenie podzielników ciepła. Ściągalność można zwiększyć poprzez zakładanie zaworów odłączających poszczególne lokale i jeżeli ktoś nie zapłaci, można byłoby dany lokal odłączyć od grzania bez uszczerbku dla sąsiednich lokali.

M. Matuszny – Poinformował, że mieszkania są nieocieplane, są nieszczelne okna i może być sytuacja, że przez podzielniki mieszkańcy zapłacą jeszcze więcej.
W. Ćwik – Stwierdził, że ludzie protestują też przeciwko temu, że za 1 m2 ogrzewania lokali użytkowych jest taka sama cena jak za lokale mieszkalne.

Z. Michael – Stwierdził, że w omawianym przypadku dużo ciepła ucieka przez ogrzewanie korytarzy, oraz przez przesył ciepła na ulicę Wrocławską.

Z. Jurek – Poinformował, że niektórzy lokatorzy przy ulicy Wojska Polskiego uchylają się od płacenia za ogrzewanie, a dochodzić zapłaty można drogą sądową.
W. Ćwik – Poinformował, że w przedmiotowej sprawie przeprowadził rozmowę z Burmistrzem, który stwierdził, że bardzo mu zależy na tym, aby sprawę rozwiązać i dlatego będzie obecny na posiedzeniu Komisji.
K. Sobota – Powitała przybyłych mieszkańców, którzy przybyli na posiedzenie Komisji i chcą poruszyć sprawę zmiany ogrzewania budynków przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej, oraz naliczonych lokatorom, niedopłat jakie wynikły z kosztów dostarczania ogrzewania. 
J. Warchał – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Stwierdził, że przed rozpoczęciem dyskusji na temat zmiany ogrzewania chce poinformować, ze ma mieszkanie w Opolu gdzie za 1 m2 ogrzewania płaci zaliczkowo kwotę 2,40 zł. z tym, ze na koniec roku jest jeszcze rozliczenie i występuje nadpłata powodująca zwolnienie go przez miesiąc z opłat. 
M. Matuszny – Poinformował, że mieszkańcy pismem podpisanym przez niego zostali poinformowani o kosztach eksploatacji kotłowni za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2005 r., które kształtowały się na poziomie 192.905 zł. biorąc pod uwagę zestawienie powierzchni grzewczej stawka za ogrzewanie 1 m2 wyniosła 4,15 zł. powierzchni użytkowej. Stąd u większości lokatorów wyszła niedopłata. U niektórych osób wyszła również niedopłata z tego względu, że zalegały z płatnościami. Cena ta wynika z podwyżki cen oleju. W styczniu 2005 r cena oleju wynosiła 1, 76 zł, natomiast w grudniu 2005 r. cena kształtowała się w granicach 2,24 zł. Składnikiem decydującym o opłatach za ogrzewanie jest cena oleju.
Z. Michael – Poinformował, że Komisja dyskutowała na temat pisma złożonego przez mieszkańców ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej a dotyczącego ogrzewania. Komisja doszła do pewnych wniosków, a mianowicie. Pismo dotyczy dwóch kwestii. Pierwsza kwestia dotyczy zmiany sposobu ogrzewania, natomiast druga kwestia to rozliczenia ogrzewania za poprzedni okres grzewczy i w związku z tym zwiększenia stawki zaliczkowej opłaty w następnym sezonie. Komisja zastanawiała się, dlaczego wyszedł tak duży koszt ogrzewania w porównaniu np. ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Przypomniał, że dwa lata temu była podobna sytuacja odnośnie ogrzewania, gdyż poprzedni system ogrzewania nie gwarantował zmniejszenia kosztów ogrzewania. Wówczas na wniosek mieszkańców Rada dofinansowała modernizację kotłowni i zmianę ogrzewania z węgla kamiennego na olej opałowy. Nikt wtedy się nie spodziewał, że olej opałowy będzie tak drożał. Jest pytanie czy można zmniejszyć koszty. Jeżeli nic nie ulegnie zmianie to stawka 4,15 zł będzie obowiązywać, bo to wynika z kalkulacji. Na dzisiejszym posiedzeniu rozmawiała Komisja wraz z Prezesem na temat możliwości ograniczenia tych kosztów. Na pewno zostanie wybrane rozwiązanie, które po pierwsze pozwoli na indywidualne rozliczenie ogrzewania przez poszczególnych odbiorców, ponieważ krzywdzące jest rozliczanie wszystkich od m2, inne są warunki ogrzewania lokali użytkowych, a inne mieszkań. Po drugie ograniczy koszty. Zadał pytanie czy mieszkańcy mają jakieś propozycje rozwiązania tego problemu.
E. Janas – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Przypomniał, że w 2004 r. tuż przed rozpoczęciem sezonu grzewczego, było również spotkanie na tej samej sali, co w tej chwili i padła wówczas propozycja założenia ogrzewania indywidualnego w lokalach. Była to próba zyskania czegoś, a mianowicie, żeby lokatorzy zrobili prezent właścicielowi i zrobili instalacje grzewcze w mieszkaniach. Jeżeli mówimy o wspólnotach mieszkaniowych to zaznaczyć trzeba, że wykupione są lokale użytkowe i sporadyczne lokale mieszkalne, reszta są to najemcy. Najemcę dotyczy umowa najmu, a nie wystawiona dodatkowa dopłata po sezonie. Problem, jakim jest ogrzewanie budynków komunalnych gdzie w 99% właścicielem jest gmina leży po stronie właściciela. Każdy najemca ma umowę najmu, w której znajdują się składniki czynszu w tym również znajduje się stawka za ogrzewanie. Dlaczego teraz ma płacić wyrównanie, jeżeli nie dostał aneksu do umowy? Okazuje się natomiast, że właściciele lokali użytkowych płacą mniej niż najemcy lokali mieszkalnych, chociaż w sezonie grzewczym płacą nieco więcej, ale ogólnie po rozliczeniu roku wychodzi mniej. Dodał, że nie stwierdzono, czy kotły, które bardzo długo stały nie używane nadawały się do dalszej eksploatacji, ponadto mówiono wówczas, że kotły te montuje się na jeden sezon grzewczy, więc na obecny sezon winno być już zamontowane ogrzewanie gazowe. Takie były ustalenia. Były również ustalenia dotyczące zmniejszenia strat ciepła po przez budowę kanału zasilającego ulicę Wrocławską. Koszt tego na tamten czas wynosił około 2.000 zł., a nie byłoby strat. Poinformował, że tą dodatkową kwotę, którą dostał do zapłacenie to nie zapłaci, ponieważ nie miał wcześniej aneksu do umowy.
Z. Michael – Poinformował, że w przedmiotowych budynkach na ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej są wspólnoty mieszkaniowe i tam się rozstrzygają wszelkie sprawy dotyczące tych budynków. O tych sprawach, o których mówił przedmówca była już wcześniej mowa na posiedzeniu Komisji i zarządca do rozpoczęcia nowego sezonu grzewczego musi zrobić wszystko, żeby ograniczyć koszty np. poprzez budowę tego kanału łączącego budynki przy ulicy Wrocławskiej. Jeżeli chodzi o ogrzewanie gazem, to na ulicy Wojska Polskiego będzie można zamontować ogrzewanie gazowe, ale najpierw gazownia będzie musiała zmienić średnicę rury gazowej. Obecnie gmina jest na etapie rozmów i gazownia czeka tylko na sygnał, aby zmienić to łącze. Być może zmiana ogrzewania na gazowe spowoduje, że zmniejszą się koszty. Natomiast Komisja czy też Rada nie będzie rozstrzygać sprawy płatności i zaległości. Te sprawy rozstrzygną się pomiędzy zarządcą a najemcami i właścicielami lokali ogrzewanych z w/w kotłowni.

J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Stwierdził, że chce odnieść się do wypowiedzi Prezesa. Poinformował, że szkoda tracić czas na taką wypowiedź gdyż każdy otrzymał tą informację, że takie koszty wystąpiły, ale dwa lata temu zgłosił wniosek o kontroli społecznej dostarczanego opału. Każdorazowo przy dostarczaniu cysterny z opałem miały być obecne osoby będące mieszkańcami lokali w ogrzewanych budynkach. Faktura może być dostarczona do Urzędu, natomiast beczkowóz może pojechać w inne miejsce. W związku z tym, lokatorzy nie zapłacą niedopłaty, które Prezes powysyłał. Przypomniał, że dwa lata temu Burmistrz na spotkaniu powiedział, że „nikt nie zagwarantuje, ze np. mieszkaniec kontrolujący dostarczany olej nie wejdzie w spółkę i nie będzie nadal to szło gdzieś na boki”. Wówczas Burmistrzowi odpowiedział, że lepiej zaniechać wszelkiej kontroli i pozwolić, aby korupcja kwitła. Natomiast stworzono warunki, do tego, ze korupcja może kwitnąć. Poinformował, że są świadkowie na to, ze pracownicy, którzy dostarczali opał jak mieszkańcy zwrócili się, o to, ze chcą uczestniczyć podczas dostarczania oleju odpowiedzieli tak: „Prezes zabronił im udzielać jakiejkolwiek informacji”. Kolejny problem to opał, który jest zastosowany, narzucony przez władze gminy. W jednym z numerów „Nowej Trybuny Opolskiej” jest informacja, ze Rząd chce podnieść akcyzę na olej opałowy o 300 %. Na dzień dzisiejszy mieszkańcy ponoszą już wysokie koszty ogrzewania, a co dopiero jak cena oleju wzrośnie o 300%. W piśmie z 2004 r. wystosowanym do mieszkańców był zapis, że sezon grzewczy 2004/2005 zostanie rozliczony do dnia 31 lipca 2005 r. natomiast do dnia dzisiejszego nie ma tego rozliczenia. Twierdzi, że przez wiele lat było płacone 3, 41 zł. za 1m2 nikt tego nie rozliczał i podejrzewa, że lokatorzy nadpłacali za ogrzewanie. W budynkach przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej nie trzeba stosować ocieplenia gdyż budynki te są zbudowane z cegieł szczelinówek, które mają dobry współczynnik zatrzymywania ciepła. Jeżeli nawet lepiej zaizolowałoby się rurę, którą przesyła się ciepło na ulicę Wrocławską to nie obniżyłoby to znacznie kosztów, gdyż największe koszty generuje cena oleju opałowego. Powtórzył, za „Nową Trybuną Opolską”, że ogrzanie 100m2 mieszkania olejem opałowym wynosi 5. 880 zł, natomiast ogrzanie takiej samej powierzchni gazem 2.220 zł. czyli trzeba grzać gazem. Poinformował, że mieszkańcy zasięgnęli opinii u fachowców i stwierdzono, że nie stanowi problemu doprowadzenie gazu do kotłowi, a wykonanie wymiany rury doprowadzającej gaz na rurę o większej średnicy to kwestia dwóch tygodni, ponadto Zakład Gazowniczy z zasady pokrywa ¾ kosztów doprowadzenia gazu, a zdarza się, że nawet 100% zależy to od operatywności władz gminy. Podsumowując, to nie może być tak, że ludzie zamieszkujący budynki będące mieniem komunalnym przeznaczonym dla ludzi mniej sytuowanych muszą ponosić olbrzymie koszty ogrzewania lokali. Dlatego zwracają się do radnych, którzy byli wybierani przez właśnie tych mieszkańców o zmianę ogrzewania.
Z. Michael – Poinformował, że stawka 4,15 zł. jest ustalona na podstawie kosztów jakie są spodziewane przy utrzymaniu tego stanu jaki jest. Natomiast Rada nie przymyka oka na to, tylko trzeba zastanowić się nad zmianą ogrzewania na takie, aby obniżyły się koszty. To nie znaczy, że jak to się zrobi to mieszkańcy będą zwolnieni od obowiązku oszczędzania.
J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Zauważył, że z tego, co widzi to kierunek myślenia Rady jest zbieżny z myśleniem mieszkańców.
Z. Michael – Poinformował, że jest jeszcze problem z zaległościami spowodowanymi tym, że niektórzy najemcy, bądź też właściciele nie uiszczali opłat za dostarczane ciepło.

B. Ćwikła – mieszkanka budynku przy ulicy Wrocławskiej – Poinformowała, że dwa lata temu podczas spotkania z mieszkańcami padła propozycja Burmistrza, ze na każde mieszkanie przyznaje po 1.000 zł. i każdy zakłada ogrzewanie etażowe. Szkoda, że wówczas nie było osoby, która wyjaśniłaby mieszkańcom, na czym polega ogrzewanie etażowe. Stwierdziła, ze należało wówczas przekonać każdego do założenia ogrzewania indywidualnego. 
Z. Michael – Stwierdził, że na dzień dzisiejszy również będzie taka sytuacja, że nie wszyscy będą chcieli przejść na ogrzewanie etażowe.

B. Ćwikła – mieszkanka budynku przy ulicy Wrocławskiej – Dodała, że podczas sezonu grzewczego przy ogrzewaniu wszystkich lokali z jednej kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego były takie sytuacje, że w jeden dzień było tak gorąco, że trzeba było otwierać okna, a innym razem było zimno i tylko na noc rozpalano w centralnym tak się działo pod koniec okresu grzewczego.
K. Sobota – Stwierdziła, że sprawę ogrzewania wszyscy znają tylko teraz Komisja czeka na propozycje od mieszkańców.

J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Poinformował, że mieszkańcy nie zapłacą zaległości, ponieważ nie można kupić usługi, na którą nie ma się żadnego wpływu. Mieszkańcy zapłacą tak jak do tej pory stawkę 3,41 zł. za 1 m2. propozycja odnośnie ogrzewania jest taka, żeby władze Gminy wpłynęła na zastosowanie od tego sezonu ogrzewania gazowego.
Z. Michael – Podkreślił, że radni są mieszkańcami tej gminy i odczuwają to wszystko, co mieszkańcy zgromadzeni na tym posiedzeniu. Nie można jednak bezkrytycznie do niektórych rzeczy pochodzić. Na pewno przy lokalach użytkowych trzeba zmienić system ogrzewania. Dziwi go to, że niektóre lokale użytkowe zalegają z opłatami.
W. Nowakowska – Poinformowała, że jeżeli chodzi o ogrzewanie gazowe to możliwości podłączenia takiego łącza do kotłowni na ulicy Wojska Polskiego wystąpiły dopiero w grudniu po zakończeniu inwestycji, jaką była budowa hali sportowej, do której była ciągnięta sieć gazowa. Nie wiadomo, jaka będzie cena gazu, a wszystko wskazuje na to, że ta cena wzrośnie i wówczas znowu mieszkańcy przyjdą i zażądają zmiany ogrzewania może na drewno, albo na inne paliwo. Dlatego trzeba się dobrze zastanowić, przeanalizować, przeliczyć wszystko. Koszt zmiany ogrzewania na gazowe nie jest duży, tylko trzeba przemyśleć czy wszyscy chcą zmienić to ogrzewanie.
Mieszkanka budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Poinformowała, że odkąd mieszka na ulicy Wojska Polskiego to zawsze jest problem jak ma się rozpocząć okres grzewczy. Ogrzewanie nie jest uruchamiane we właściwym czasie, przez co jest zimno w mieszkaniach trzeba chodzić do zarządcy i prosić, aby uruchomił ogrzewanie. Dzieci przez to chorują, ludzie starsi są zmarznięci. Podkreśliła, że płaci regularnie a mimo to musi chodzić i prosić żeby było ciepło.
Z. Jurek – Poinformował, że ZUKiM zarządza również wspólnotami gdzie jest zamontowane ogrzewanie gazowe. Cena oleju opałowego rośnie, rośnie również cena gazu, ale przy gazie trzeba pamiętać, ze, jeżeli opłaty nie są uiszczane na czas to nikt nie pyta o zdanie tylko pracownicy gazowni przychodzą i zakręcają dostawę gazu dla ogółu. Jeżeli chodzi o propozycję zamontowania osobnego ogrzewania ulicy Wrocławskiej i oddzielenia tych budynków od kotłowni przy Wojska Polskiego to jest to zasadne. Na koniec dodał, że trudno jest pogodzić wszystkich lokatorów, bo ci, co mają mieszkania własnościowe mogą powiedzieć, że chcą mieć ogrzewanie indywidualne.
J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Zwrócił się do Zarządcy, aby nie różnił mieszkańców. Podkreślił, że najlepiej byłoby Zarządcy skłócić najemców z właścicielami. Natomiast wszyscy lokatorzy mają wiele zastrzeżeń do zarządzania lokalami.

Z. Matuszny – Stwierdził, że nie będzie odwoływał się do wypowiedzi Pana J. Symuli gdzie nastąpiły przekłamania. Odnośnie spotkania, jakie miało miejsce 2 lata temu, na którym rozważano modernizację kotłowni i zaproponowano również mieszkańcom możliwość ogrzewania etażowego to wówczas przygotowane było dla każdego mieszkania zapewnienie dostawy gazu na piecyki dwufunkcyjne. Wszystkie dokumenty z tym związane przetrzymuje do dnia dzisiejszego jako dowód na to, że temat był przygotowany. Spotkanie odbywało się w lipcu, więc był to okres letni i był czas na zmianę ogrzewania. Odnośnie kotłowni gazowej to ZUKiM wystąpił do Zakładu Gazowniczego już w kwietniu o warunki podłączenia gazu i otrzymano odpowiedź negatywną gdyż, żeby otrzymać przyłącze to trzeba zmienić przekrój rury z ( 50 na 80. Jeżeli chodzi o odłączenie i założenie piecyków dwufunkcyjnych to jest to kwestia dwóch tygodni i jeszcze pierwszych 300 osób otrzyma bonifikatę w kwocie 1.000 zł. Dlatego tutaj trzeba podjąć jednogłośną decyzję o odłączeniu lub nie.
B. Ćwikła – mieszkanka budynku przy ulicy Wrocławskiej – Stwierdziła, ze muszą być przedstawione mieszkańcom koszty ile, co by kosztowało, gdyż są mieszkania wykupione i mieszkania komunalne.

M. Matuszny – Stwierdził, że powinna być powołana grupa robocza reprezentująca wszystkich mieszkańców, która prowadziłaby z zarządcą oraz Burmistrzem rozmowy.

J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Stwierdził, ż odnośnie ogrzewania etażowego jest realistą i nie sądzi, aby wszyscy mieszkańcy wyrazili na to zgodę. Chyba, ze gmina każdemu sfinansowałaby to ogrzewanie. W tym przypadku trzeba byłoby wszystkim założyć ogrzewanie etażowe, a to jest nierealne. Dlatego konkretną realną sprawą jest zastosowanie ogrzewania gazowego po przez przeróbkę kotłowni.

M. Matuszny – Stwierdził, że są dwie propozycje, odłączenia mieszkań lub przeróbka kotłowni centralnego ogrzewania na gaz. Tylko, jest sprawa tego typu, że jeżeli następnym razem się spotkamy i jeżeli ceny gazu będą na poziomie oleju to czy mieszkańcy pokryją koszty.

J. Symula – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Stwierdził, że i gaz i olej drożeją, ale olej drożeje dwa razy szybciej. Nie ma możliwości, aby cena gazu byłą taka sama jak oleju.
Z. Michael – Stwierdził, że zawsze można wymieniać palniki i zamieniać w zależności od ceny olejowe na gazowe i odwrotnie.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że Rada rozumie obawy mieszkańców. Teraz wszyscy powinni się zastanowić, co dalej, a Prezes winien przedstawić kalkulację kosztów. Mieszkańcy winni się spotkać i przemyśleć wszystko. Na dzień dzisiejszy nic się nie wymyśli, ponieważ musi być kalkulacja.

Z. Michael – Stwierdził, że nie ma możliwości, ani warunków, aby wszyscy rozmawiali, dlatego zaproponował, aby wybrać przedstawicieli wszystkich mieszkańców, którzy prowadziliby rozmowy w imieniu wszystkich mieszkańców i wypracowaliby razem z przedstawicielami Urzędu i Zarządcy najlepsze rozwiązanie. Powinien być założony termin, że np. w ciągu miesiąca będą zakończone rozmowy i wypracowane najlepsze rozwiązanie.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że aby zdążyć przed następnym okresem grzewczym rozwiązanie winno być wypracowane i uzgodnione do końca czerwca br.

Mieszkańcy wybrali ze swojego grona Komisję w osobach: Jan Symula, Edward Janas, Józef Warchał, Sebastian Aleksiewicz, Irena Grela, Bożena Ćwikła.
W. Nowakowska – Poinformowała, ze 8 czerwca br. Odbędzie się sesja Rady Miejskiej i do tego dnia winno być już coś wstępnie uzgodnione, ponieważ trzeba będzie w następnej kolejności zabezpieczyć środki w budżecie gminy.

B. Wyczałkowski – Zobowiązał, się, że do tego, że ustalenia, które padły na dzisiejszym posiedzeniu Komisji będą realizowane, jeżeli chodzi o kalkulację kosztów związanych ze zmianą ogrzewania na gazowe i przeliczeniu ewentualnych oszczędności. Będzie również zrobiona przymiarka do indywidualnego ogrzewania zwłaszcza, że obecnie przy przejściu na ogrzewanie indywidualne Zakład Gazowniczy wystąpił z inicjatywą, że pierwszych 300 osób otrzyma dotację. Jest również możliwość udzielenia dotacji w Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska, ale to wszystko zostanie skalkulowane, zostanie policzone ile Gmina może do tego wszystkiego dołożyć. Zobowiązał się do tego, że będzie mieszkańców reprezentował, przed Zakładem Gazowniczym w sprawie tej dotacji, która jest czymś nowym, ale trzeba szybko działać, bo tylko pierwszych 300 osób otrzyma taką dotację. 
K. Sobota – Stwierdziła, że pierwsze informacje albo rozstrzygnięcie winno być podane na sesji Rady Miejskiej w dniu 8 czerwca br.

B. Wyczałkowski – Zwrócił się do Prezesa ZUKiM-u, aby przygotował kalkulację dot. zmiany sposobu ogrzewania. 
M. Matuszny zobowiązany został do przygotowania kalkulacji dotyczącej zmiany sposobu ogrzewania z olejowego na gazowy. 
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców budynków przy ulicy Wojska Polskiego 1,3,5,7,9,11,13,15,17 i ulicy Wrocławskiej 2,18 w sprawie ogrzewania lokali. Podczas posiedzenia postanowiono wyłonić z grona mieszkańców przedstawicieli w osobach: Jan Symula, Edward Janas, Józef Warchał, Sebastian Aleksiewicz, Irena Grela, Bożena Ćwikła, które będą upoważnione przez wszystkich mieszkańców do prowadzenia rozmów z Burmistrzem Gminy na temat zmiany dotychczasowego sposobu ogrzewania lokali w/w budynkach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.

D. Wąsiak – Przedstawił informację na temat zobowiązań i należności gminy według stanu na 31 marca 2006 r. Zadłużenie wyniosło ogółem kwotę 2.588.157,00 zł. Z tego 2.417.449,00 zł to są zobowiązania z tytułu kredytów i zobowiązania wymagane z tytułu dostawy towarów i usług na kwotę 170.708,00 zł. Należności są na ogólną kwotę 2.395.909 zł. z dostawy towarów i usług na kwotę 50.228,00 zł.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze pytania odnośnie tego punktu posiedzenia. Z uwagi na brak pytań sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat zobowiązań i należności Gminy – stan na 31.03.2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

D. Wąsiak – Przedstawił, informację odnośnie pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz w formie dotacji, subwencji, pożyczek. Wnioski odnośnie pozyskiwania środków nie są przygotowywane przez Wydział Finansowy, jedynie pod wnioskami jest składana adnotacja skarbnika potwierdzająca zabezpieczenie środków na dany cel. Odnośnie dotacji to wpłynęła kwota 1.100.000 zł i jest to dotacja na halę sportową. Subwencje SA przyznawane na podstawie decyzji Ministerstwa Finansów i wszystko wpływa na bieżąco. 
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze pytania odnośnie tego punktu posiedzenia. Z uwagi na brak pytań sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz – dotacje, pożyczki, subwencje. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że koszty utrzymania i dochody Straży Miejskiej zostaną omówione na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Do pkt 5.

K. Sobota – Odczytała projekty następujących uchwał:

· w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

· w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie

· w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

· w sprawie podziału Gminy Paczków na stałe obwody glosowania.

· w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/302/2002 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze ich granice oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w 2002 r.

Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Do pkt 6.

K. Sobota – Odczytała pismo Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie podania ostatecznego terminu wykonania remontu dachu na budynku przy ulicy Armii Krajowej 30.

Z. Michael – Poinformował, że Komisja przyjęła pismo do wiadomości, a korzystając z obecności Pana Prezesa Zakładu Usług Mieszkaniowych i Komunalnych, Komisja przekazuje mu sprawę jako zarządcy budynkami komunalnymi celem udzielenia szczegółowej odpowiedzi.
M. Matuszny – Poinformował, że jest bardzo dużo budynków, które mają w o wiele gorszym stanie dachy, a w dniu dzisiejszym odbywa się w ZUKiM-ie Komisja z inspektorem nadzoru i protokół z ustaleń tej Komisji zostanie przedstawiony Komisji.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie podania ostatecznego terminu wykonania remontu dachu na budynku komunalnym przy ul. Armii Krajowej 30. Po bezpośrednich ustaleniach z Prezesem ZUKiM, Komisja postanowiła pismo skierować do Zarządcy, czyli Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie celem udzielenia odpowiedzi. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła czwarte posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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