Protokół nr 2/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 22 lutego 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Joanna Bodyk – Pracownik Wydziału Organizacyjnego.
2. W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:

1. Pożyczki, kredyty, zobowiązania z prognozami.
2. Analiza sprawozdań finansowych jednostek spoza sektora finansów publicznych.

3. Omówienie materiałów na sesję.

4. Sprawy bieżące.

Wszystkich obecnych powitała przewodnicząca Komisji Pani Kazimiera Sobota
Do pkt 1.

K. Sobota – Poinformowała, że Gmina ma trzy rodzaje zobowiązań. Jeden z kredytów jest zaciągnięty w Banku Gospodarstwa Domowego 580.000 zł. W 2005 r. prawie 80.000 zł. będzie trzeba spłacić. W 2006 r. 77.000 zł. Zabezpieczeniem był weksel „in blanco”. To jest kredyt powodziowy i zostanie ostatecznie spłacony w 2007 r. Drugi kredyt to 1.350.000 zł. jest zaciągnięty w Banku Zachodnim WBK S.A. również zabezpieczenie wekslem „In blanco”. Trzeci kredyt jest zaciągnięty w banku Ochrony Środowiska na 3.325.000 zł. zaciągnięty był 17 grudnia 2004 r. W 2005 r. będzie spłata w wysokości 1.034.237 zł z odsetkami. W 2006 r. spłata będzie wynosić 985.171 zł. W 2007 r. wyniesie 921.774 zł. W 2008 r. ostatnia rata wyniesie 863.088 zł. W 2005 r. spłata wszystkich kredytów wyniesie 1.506.160 zł. plus odsetki 239.442 zł. W 2006 r. ogółem spłata 1.214.255 zł.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy jest możliwość wcześniejszego spłacenia kredytów?

K. Sobota – Odpowiedziała, że jest taka możliwość.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że należałoby, więc spłacić kredyty w związku z tym, że sprzedano Pollenę i są z tego tytułu wpływy do budżetu. Przynajmniej nie byłoby odsetek.
Z. Michael – Stwierdził, że trzeba byłoby najpierw zapoznać się z umową kredytową i wówczas stwierdzić czy warto jest spłacać wcześniej kredyty. Są ponadto potrzeby remontowe w Paczkowie nie wiadomo, co będzie z murem obronnym na ul. Wojska Polskiego, nie wiadomo, co będzie z budynkiem Rynek 54 czy tu nie trzeba będzie w trybie natychmiastowym przeprowadzać remontu. Ponadto są drogi. Na Komisji Rolnictwa postanowiono, że będzie robiona cała ul. Jagiellońska, a nie tylko połowa. Ponadto są wykonane projekty remontu dróg np. w Ujeźdźcu i szkoda byłoby, żeby te projekty przepadły.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy Komisja Rolnictwa zastanawiała się nad tym czy są jakieś możliwości pozyskania środków na remont dróg z zewnątrz?

W. Ćwik – poinformował, że można pozyskać środki tylko trzeba mieć 30% własnych środków.

W. Nowakowska – Zadała pytanie, dlaczego w takim razie nie robi się nic, żeby pozyskiwać te środki?

Z. Michael – Poinformował, że padła taka sugestia na posiedzeniu Komisji, ale nie miał, kto przedstawić czy jest możliwość pozyskiwania takich środków.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że Wydział GKiR jest zobowiązany do sprawdzenia, na które drogi można pozyskać środki i powinno być to przekazane Radzie.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa wniosek o przedstawienie na piśmie wykazu dróg transportu rolnego, na które można byłoby uzyskać dotację z Funduszy Strukturalnych, obecnie i w przyszłości wraz z przypuszczalnymi kosztami wykonania tych dróg. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy przy opracowywaniu projektu wykonania ulic w Paczkowie jest brana pod uwagę możliwość poprowadzenia instalacji burzowej, kanalizacyjnej? Stwierdził, że powinno to być uwzględnione z uwagi na to, że jak już droga będzie wykonana, żeby nie trzeba było kuć w nowej nawierzchni.
Z. Michael – Stwierdził, że prawdopodobnie przy planowaniu takiej inwestycji to jest brane pod uwagę uzbrojenie terenu, ale można zwrócić się z takim zapytaniem do Wydziału GKiR gdyż możliwe, że ktoś mógłby zapomnieć o tym jak to się stało w przypadku drogi w Wilamowej gdzie nie wykonano odwodnienia i woda z nowo wykonanej drogi zalewa teraz piwnice domów.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa zapytanie czy przewidziane jest przed przystąpieniem do wykonania remontu dróg w roku 2005 wykonanie uzbrojenia terenu w instalację kanalizacyjną, burzową, gaz, wodę. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

Z. Michael – Przedstawił sprawozdanie finansowe z przyznanej dotacji dla Klubu Sportowego „Sparta” Paczków. Poinformował, że powinny być ujęte w środkach własnych Klubu wpływy z biletów wstępu.
K. Sobota – Poinformowała, że Komisja ma prawo jedynie skontrolować to, co gmina przekazała Klubowi, czyli może rozliczyć przyznaną dotację, a nie środki własne Klubu.

K. Kapuścieński – Zaproponował, aby na następne posiedzenie Komisji zaprosić Prezesa Klubu i Skarbnika, żeby wyjaśnili niektóre sprawy związane z rozliczeniem Klubu „Sparta”. 
Z. Michael – Stwierdził, że jak na kolejne posiedzenie przybędzie Prezes Klubu to należy mu zadać pytanie czy w lokalu otwartym na stadionie sprzedający ma wydane pozwolenie na sprzedaż piwa i czy Klub z tego najmu ma jakieś środki. Kolejna sprawa to plac gdzie odbywają się kursy jazdy czy są z tego najmu jakieś środki dla Sparty. Stwierdził, że wszystkie te środki winny być ewidencjonowane.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Klubu Sportowego Sparta. Sprawozdanie będzie rozpatrywane w dalszym ciągu na kolejnym posiedzeniu Komisji. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała sprawozdanie finansowe z przyznanej dotacji na zorganizowanie Festiwalu TEREPACZKÓW.

Z. Michael – Stwierdził, że dotacja została przekazana tylko na dwa zespoły „Stare Dobre Małżeństwo” i zespół „Bohema”. Stwierdził, że w takim razie to nie jest festiwal tylko koncert.

Z. Drobny – Stwierdził, że powinny występować na takim festiwalu nasze zespoły amatorskie.
W. Nowakowska – Zauważyła, ze środki zostały przyznane na opłacenie zespołu a rozliczone jest nagłośnienie. A był zakupywany ze środków gminy sprzęt nagłaśniający.
J. Bodyk – Potwierdziła, że dotacja przyznana na TEREPACZKÓW została przeznaczona na opłacenie dwóch zespołów.

Z. Michael – Zadał pytanie, jaki ma cel organizacja festiwalu?

J. Bodyk – Poinformowała, że w ramach festiwalu odbyły się dwa koncerty zespołów zawodowych. 
Z. Michael – Stwierdził, że kiedyś harcerzy przyjeżdżało do Paczkowa bardzo dużo, były występy poszczególnych grup i to była promocja Paczkowa. Natomiast termin ostatniego TEREPACZKOWA był inny niż zwykle, bo odbył się na koniec roku.
K. Sobota – Stwierdziła, że w umowie powinno być zawarte na jaki cel może być wydana dotacja.

Z. Michael – Stwierdził, że program finansowany przez budżet powinien być zaakceptowany przez Komisje Rady Budżetową i Oświaty.

K. Sobota sformułowała wnioski: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym z przeprowadzenia Festiwalu TEREPACZKÓW. Komisja stwierdza, że dotacja z budżetu Gminy została przeznaczona niezgodnie z celem na sfinansowanie zespołów zawodowych.

Komisja składa wniosek, aby program kolejnego Festiwalu TEREPACZKÓW w części finansowanej ze środków z budżetu Gminy Paczków był opiniowany przez Komisję Oświaty i Komisję Budżetu. Komisja wnioski przyjęła jednogłośnie.
Z. Michael – Odczytał sprawozdanie finansowe dla Klubu Karate. Poinformował, że Klub rozlicza się z 10.000 zł. natomiast w tym było 1.000 zł. dotacji z budżetu gminy.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że dotacja z budżetu wynosiła 8.000 zł, a nie 1.000 zł. W sprawozdaniu została mylnie podana kwota.

Z. Michael – Zauważył, że na wszystkich fakturach jest napisane, że środki pochodzą z budżetu Gminy.

E. Zygmunt – Poinformowała, że w umowie dotacyjnej jest wymieniona kwota dotacji w wysokości 10.000 zł.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że w części opisowej sprawozdania jest błąd merytoryczny.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Klubu Karate. Komisja wskazuje, że w części opisowej sprawozdania powinno być wpisane 10.000 zł, a nie 1.000 zł. gdyż dotacja z Urzędu wynosiła 10.000 zł. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

K. Sobota – Odczytała projekt uchwały w sprawie modernizacji oświetlenia.

Z. Michael – Poinformował, że prawdopodobnie uchwała ta nie wejdzie pod obrady sesji. Uchwała była omawiana na posiedzeniu Komisji Rolnej i padła propozycja, aby gmina nie wchodziła w układy z firmą pośrednią i podpisywała umowę trójstronną tylko, żeby zaciągnęła gmina kredyt na warunkach preferencyjnych.

W. Ćwik – Poinformował, że najlepiej byłoby wprowadzić jak najszybciej tą modernizację oświetlenia w życie bo im szybciej to zostanie wykonane tym szybciej będą oszczędności z tego tytułu.

Z. Michael – Stwierdził, ze dobrze byłoby gdyby Rada wcześniej mogła zapoznać się z kosztorysem, jeszcze przed przystąpieniem do przetargu.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie modernizacji oświetlenia drogowego miasta i gminy Paczków. Komisja popiera ideę modernizacji bez potrzeby podejmowania uchwały. Jednocześnie Komisja zwraca się z prośbą do Burmistrza o podjęcie działań w celu jak najszybszego wprowadzenia modernizacji oświetlenia drogowego w życie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola Publicznego w Kozielnie. Następnie sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola Publicznego w Kozielnie z jednoczesnym zabezpieczeniem dzieciom dowozu do Przedszkola Nr 3 w Paczkowie.

Z. Michael – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Paczków. Poinformował, że już raz była propozycja zwiększenia ilości metrów przypadających na jedną osobę, ale wówczas była przedstawiona symulacja, było też powiedziane, że bardzo wydłuży się kolejka oczekiwania na mieszczanie socjalne. Podsumowując to wszystko, to jest fikcyjne wydłużanie kolejki oczekiwania nie ma sensu, bo nie powstają na terenie gminy nowe lokale mieszkalne, te, które są przyznawane to pochodzą przeważnie z odzysku po osobach zmarłych, więc chyba nie ma sensu wydłużać kolejki oczekujących.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że jak była członkiem Komisji Mieszkaniowej to widziała ile mieszkań w roku zwalniało się i ile było przyznawanych. Poinformowała, że trochę kolejka uległa zmniejszeniu jak oddano do użytku budynek na ulicy Chrobrego gdzie powstało kilkanaście mieszkań socjalnych, natomiast na dzień dzisiejszy znowu nastąpił zastój w tej materii.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/270/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Paczków. Decyzję swoją Komisja motywuje tym, że w chwili obecnej nie ma perspektyw na zwiększenie ilości mieszkań komunalnych i socjalnych w Gminie Paczków w związku, z czym zwiększenie ilości metrów kwadratowych spowoduje znaczne wydłużenie kolejki oczekiwania na mieszkania. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

K. Sobota odczytała pismo Zakładu usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wypowiedzenia umów na dostawę wody i odbiór ścieków.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wypowiedzenia z dniem 1 lutego 2005 r. umów o dostawę wody i odbiór ścieków dla nieruchomości położonych w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota odczytała pismo Pani Cezaryny Kośnej w sprawie złego stanu nawierzchni dróg i chodników w czasie opadów śniegu.

Z. Michael – Stwierdził, ze stan dróg odpowiadają pewne służby w tym również Urząd. Takich sytuacji nie można przemilczeć i on poinformował, że w poniedziałek zaraz po tym zdarzeniu poinformował w Urzędzie o złym stanie dróg i chodników i wówczas usłyszał, dziwne stwierdzenie, że jeszcze nie została podpisana umowa na odśnieżanie miasta i gminy. Poinformował, że akurat ulicą Wojska Polskiego bardzo trudno się przechodziło, było bardzo ślisko. Ktoś z ramienia Urzędu podpisuje umowę na odśnieżanie, a prawda jest taka, że i w sobotę i w niedzielę nie było nic zrobione. 
W. Nowakowska – Poinformowała, że na wsiach obowiązek odśnieżania obok swojej posesji ma każdy właściciel, Straż Miejska powinna sprawdzać stan chodników i za nieodśnieżenie terenu dawać mandaty.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pani Cezaryny Kośnej w sprawie złego stanu nawierzchni dróg i chodników w czasie opadów śniegu. Komisja składa wniosek o zobligowanie Straży Miejskiej do pilnowania i egzekwowania utrzymania porządku przy prywatnych posesjach i budynkach wspólnot mieszkaniowych, natomiast Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej do utrzymania w porządku chodników przylegających do budynków komunalnych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Społecznego Komitetu Organizacyjnego „Fundacji sztandaru dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie” w sprawie dofinansowania zakupu sztandaru dla Powiatowej Straży Pożarnej. Poinformowała, że Burmistrz proponuje przeznaczyć na ten cel 2.000 zł.
E. Romańczyk – Zadała pytanie, z jakich środków miałyby pójść na ten cel środki? Na taki cel powinien być zorganizowany sponsoring.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że Paczków jako biedna gmina powinna przeznaczyć na ten cel mniejszą kwotę.

Z. Michael – Stwierdził, ze jest przeciwny dofinansowywania sztandaru. Budżet jest zatwierdzony i trzeba byłoby komuś zabrać żeby dać na sztandar.

Z. Drobny – Zaproponował, aby dofinansować sztandar w kwocie 1.000 zł.

K. Sobota – Poddała pod głosowanie dwie propozycje. Zadała pytanie, kto z członków komisji jest za przyznaniem kwoty 1.000 zł. 
W wyniku głosowania za głosował 1 członek Komisji przeciw głosowało 6 członków Komisji. 0 członków Komisji wstrzymało się. 
K. Sobota Zadała pytanie, kto z członków Komisji jest za przyznaniem kwoty 500 zł 

W wyniku głosowania za głosowało 4 członków, 1 był przeciwny 2 członków wstrzymało się. 
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Społecznego Komitetu Organizacyjnego „Fundacji sztandaru dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie”. Komisja proponuje przekazać w ramach pomocy w gromadzeniu środków finansowych na zakup sztandaru kwotę w wysokości 500 zł. Komisja wniosek przyjęła
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
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