Protokół nr 6/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 5 października 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

2. Anna Szkawara – Pracownik Wydziału GKiR.

3. Irena Grela – Pracownik Wydziału GKiR

4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.
Porządek posiedzenia:

1. Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2004 r.

2. Omówienie materiałów na sesję

3. Zapoznanie się z regulaminem pracy Rady

4. Rozpatrzenie spraw wpływających na Komisję.

5. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

K. Sobota – Przedstawiła proponowany plan pracy Komisji na II półrocze 2004 r. i poprosiła o wnoszenie uwag i propozycji do planu pracy.
Komisja nie wniosła żadnych uwag. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie. Plan Pracy Na II półrocze 2004 r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do pkt 2.
K. Rolka – Omówiła uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych. Poinformowała, że w związku z tym, że od 1 września br. klasa „0” stała się obowiązkowa nie można pobierać opłat czesnego za zadania programowe dzieci przebywających w przedszkolu do 5 godzin dziennie. Jeżeli dziecko w klasie „0” przebywa dłużej niż 5 godzin, czyli ponad podstawy programowe będzie pobierane czesne.
Komisja przyjęła projekt uchwały w celu przedstawienia na sesji Rady Miejskiej.

W. Ćwik – Poinformował, że uchwałę w sprawi przystąpienia Gminy Paczków do Związku Gmin Unia Powiatu Nyskiego będzie na sesji referowana przez Pana Burmistrza, został również zaproszony obecny Dyrektor Związku.
K. Kapuścieński – Dodał, że uchwała była już raz przerabiana na wspólnym posiedzeniu w miesiącu maju. Wówczas sprawę referował Pan Kamuda. Zapewnił wówczas, że Gmina Paczków do końca roku nie będzie ponosić kosztów uczestnictwa, ale wcześniej czy później trzeba będzie płacić 0,40 zł. od mieszkańca. Nysa z tego Związku wystąpiła, a my nie będziemy mogli porównywać się z tą gminą. Pani Oficer powinna być obecna i poinformować czy jest dla nas opłacalne wstępowanie do Związku, czy też nie.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że niedawno przeznaczyliśmy środki na strategię i teraz znów mamy przeznaczać środki na Unię. Moim zdaniem powinniśmy poczekać i zobaczyć jak rozwinie się sytuacja.
E. Chronowska – Stwierdziła, że nie przystępowałaby do Unii.

W. Ćwik – Poinformował, że byli wraz z Burmistrzem u Marszałka. Trzeba zdać sobie sprawę z tego, że chętnych do brania pieniędzy jest bardzo wielu, ale dostaną najwięcej ci, którzy są najsilniejsi i najwięksi, dlatego zasadne jest, aby gmina do takiego Związku wstąpiła i mogła występować o środki na zadania ponadgminne.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że zasada jest taka, że najpierw trzeba coś mieć żeby ubiegać się o środki. Czy na dzień dzisiejszy my wiemy, kto jest członkiem tego wniosku?

W. Nowakowska – Czy w następnym roku budżetowym będzie nas stać na robienie jakieś nowej inwestycji.
D. Wąsiak – Odpowiedział, że to czy nas stać to bardzo subiektywne odczucie, można zrobić oszczędności, zwiększyć podatki. Zaznaczam, że budżet na 2005 r. będzie trudnym budżetem.
K. Sobota poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja w wyniku głosowania przy 0 głosach „za”, 4 głosach „przeciw”, 3 głosach „wstrzymujących się” Komisja projektu uchwały nie zaakceptowała. 
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określania rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że przy omawianiu projektu budżetu na posiedzenia Komisji powinni przychodzić Naczelnicy i omawiać jak poszczególne inwestycje będą robione, co zostało już zrobione bo my przecież nie jesteśmy fachowcami.
D. Wąsiak – Jako wnioskodawca uchwały będę porównywał jak wyglądały wydatki na poszczególne zadania w roku bieżącym i jeszcze jak wyglądał plan.

K. Kapuścieński – Poinformował, że budżet będzie trudny. Gminy nie stać na wydawanie pieniędzy na fuszerkę. Komisja powinna też mieć pieczę nad wykonaniem inwestycji. Remont dróg, który został wykonany w br. jest zrobiony skandalicznie, nikt nad jakością wykonania nie czuwa. Podobna sytuacja jest w budynku na ul. Słowackiego, piorunochron jest oberwany i nie można w Wydziale doprosić się o naprawę jeszcze teraz, kiedy trwa rękojmia.
K. Sobota – Stwierdziła, że takie sytuacje nie powinny mieć miejsca gdyż ktoś inwestycje odbiera.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że najwyższy czas, aby pracownicy i przede wszystkim Naczelnicy wzięli się do pracy.
Z. Michael – Stwierdził, że wnioski np. od Caritasu powinny wpływać do 15 dnia października, a nie dopiero po uchwaleniu budżetu.
Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.

D. Wąsiak – Omówił uchwałę w sprawie zmiany w budżecie.

Komisja nie wniosła do projektu uchwały uwag. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

D. Wąsiak – Poinformował, że w dniu dzisiejszym odbywa się spotkanie odnośnie zastosowania na oczyszczalni ścieków energooszczędności.
A. Szkwara – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Poinformowała, że osoba, która przygotowywała projekt uchwały jest chora i nieobecna w pracy, natomiast ona nic więcej oprócz tego, że do tej pory takiej uchwały nie było powiedzieć nie może.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że taka sytuacja wystąpiła pierwszy raz. Takiej uchwały do tej pory nie było i nie ma, kto tego przedstawić.
Z. Michael – Stwierdził, że chciałby wiedzieć jak praktycznie to naliczanie ma wyglądać i czy do tej pory takich naliczeń nie wykonywano.
W. Nowakowska – Poinformowała, że opłaty za zajęcie pasa były naliczane, bo są w budżecie.

Z. Michael – Stwierdził, że chciałby wiedzieć, kto na Komisję przychodzi, jaką funkcję pełni. Bo np. przyszła tutaj Pani, która wcześniej była w Biurze Rady i nie wiadomo, kim ona teraz w Urzędzie jest może awansowała i teraz jest kierownikiem.

K. Sobota – Stwierdziła, że szczegółowe pytania można zadać na sesji bezpośrednio do Naczelnika.

Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały.

I. Grela – Omówiła projekt uchwały w sprawie zniesienia współwłasności w nieruchomości położonej w Paczkowie.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że nie powinno tak być, że połowę gruntu ma Pani Łuczak, natomiast drugą połowę reszta mieszkańców.

I. Grela – Poinformowała, że Państwo Łuczak mają prawo do 15 arów gruntu i to tylko może być wydzielone.

Z. Michael – Zadał pytanie, dlaczego nie wydzielono gruntu przy sprzedaży lokalu mieszkalnego?

I. Grela – Odpowiedziała, że chciano wydzielić ten grunt jako działkę budowlaną, ale jest tam wysoka skarpa i nie może to być działka budowlana.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
K. Sobota – Odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu odnośnie sprawozdania za I półrocze 2004 r. z wykonania budżetu gminy Paczków.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw na tym protokół zakończono.
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