Protokół 3/12

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 22 marca 2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy.

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

5. Maria Brodziak - pracownik Urzędu Miejskiego.
6. Grzegorz Tabaszewski – pracownik Urzędu Miejskiego.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.

2. Sprawy różne.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że członkowie Komisji otrzymali protokoły ze wspólnych posiedzeń Komisji, które odbyły się w dniu 26.01.2012 r. oraz w dniu 23.02.2012 r. Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołu nr 1/2012 i nr 2/2012. Protokoły zostały zatwierdzone jednogłośnie.

Do pkt 1.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r. Poinformował, że dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 28.629,00 zł, w tym: 

dochody bieżące – 3.629,00 zł, dochody majątkowe – 25.000,00 zł. 

Dochody bieżące dot. refundacji robót publicznych. Dochody majątkowe zwiększa się środki na budowę miejsca rekreacyjno – edukacyjnego w Paczkowie przy ul. Mickiewicza plac zabaw. W § 2 Dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 722.574,00 zł, w tym:

wydatki bieżące – 499.706,00 zł, wydatki majątkowe – 222.868,00 zł, 

W Dz. 400 wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę Rozdz. 40002 dostarczanie wody § 6210 zwiększenie środków i wprowadzenie do budżetu nowych zadań na kwotę 55.000 zł. Będą to zadania inwestycyjne realizowane przez ZWiK i dot. wodociągowania Kozielna, ul. Słonecznej, ul. Chrobrego. W Dz. 600 Rozdz. 60016 drogi publiczne zwiększa się § 4270 o 16.000 zł. z przeznaczeniem na remonty przepustów na drogach gminnych. W Dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne następuje zwiększenie o 1500 zł. na § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych. Jest to zwiększenie na zadaniu dot. wykupu gruntu pod remizą w Wilamowej - jest to koszt sporządzenia aktu notarialnego. W Dz. 758 różne rozliczenia w Rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe następuje przesunięcie środków i utworzenie dwóch rezerw rezerwy ogólnej o 150.000 zł. i zabezpiecza się środki na zadania oświatowe kwota 300.000 zł. i będą to środki na podwyżki dla nauczycieli.
P. Tetłak zadał pytanie dlaczego środki te umieszcza się na rezerwie, a nie na poszczególnych szkołach?

Skarbnik odpowiedział, że dlatego, gdyż nie jest w stanie określić jaki będzie koszt ile np. osób przejdzie na emeryturę. Zostanie to wprowadzone na określone paragrafy w miesiącu sierpniu. Chodzi tutaj również o zwiększenie o 2% składek na fundusz rentowy. W Dz. 851 ochrona zdrowia Rozdz. 85154 następuje przesunięcie środków na zadanie inwestycyjne czyli plac zabaw, który był już wcześniej zabezpieczony, ale miał inną nazwę niż to zostało ostatecznie sformułowane we wniosku o dofinansowanie. Zabezpieczono ogółem 15.000 zł. na to zadanie z czego 5.000 zł. już wcześniej było zabezpieczone.

J. Kalisz zadała pytanie w jakiej kwocie zamknie się plac zabaw?

Skarbnik odpowiedział, że 65.000 zł. Rozdz. 85333 § 4010, 4110, 4120 - zwiększa się środki w związku z podpisaniem dodatkowej umowy na roboty publiczne jest to zwiększenie o kwotę 3.706 zł. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska ogólne zwiększenie na kwotę 196.368 zł. Rozdz. 90001 zostały zabezpieczone środki na dotacje dla ZWiK na wykonanie kanalizacji ul. Chrobrego i na kanalizację do Kozielna tam będą uzbrajane działki na przeciw Agrochmielu i będzie tak położony kolektor, żeby można było go w przyszłości rozbudować.
J. Kalisz zadała pytanie czy ta inwestycja związana jest z uruchomieniem Zalewu?
Burmistrz odpowiedział, że naprzeciw Agrochmielu Agencja Restrukturyzacji Rolnictwa sprzedała działki budowlane nieuzbrojone. Wpłynęły wnioski właścicieli, którzy chcą się tam budować, ale bez odprowadzenia wody i kanalizacji sanitarnej z uwagi na fakt, że poniżej znajdują się studnie z ujęciami wody pitnej nie można wydać warunków potrzebnych do rozpoczęcia budowy. Przekroje kanalizacji są tak dopasowane, aby w przyszłości skanalizować Kozielno. Natomiast jeżeli chodzi o wodociąg to przekrój jest również tak dobrany, żeby w przyszłości można było go podciągnąć do Kozielna, gdyż docelowo stacja ujęcia wody w Kozielnie ma być zlikwidowana.

Skarbnik poinformował, że zakłada się, że zadanie to wykona ZWiK. Jeżeli chodzi o Rozdz. 90095 pozostała działalność w § 4300 zabezpieczone są środki w wysokości 40.000 zł. na wykonanie dokumentacji i badań źródeł geotermalnych, które się znajdują na terenie naszej Gminy. W § 6050 zabezpiecza się kwotę 10.000 zł. z przeznaczeniem na dokumentację na budowę placu rekreacyjnego w Gościcach. W § 6059 25.000 zł. jako środki z Unii Europejskiej i 26.368 zł. jako środki własne na plac zabaw przy ul. Mickiewicza w Paczkowie.

Burmistrz poinformował, że jeżeli chodzi o źródła geotermalne to odbyło się kilka wizyt na Politechnice Wrocławskiej w tej sprawie. Gmina Paczków leży na uskoku paczkowskim, który na wysokości Paczkowa jest bardzo wąski i istnieje duże prawdopodobieństwo znalezienia wód termalnych. Takie badania zostały wykonane w Nysie i wyznaczono punkt poboru i wstępny odwiert. Teraz Nysa będzie poszukiwała inwestora. W naszej Gminie istnieje duże prawdopodobieństwo znalezienia tych źródeł, a ponieważ nie ma przemysłu trzeba poszukać alternatywy pracy i ma nadzieję, że te wody termalne będą miały właściwą temperaturę i skład chemiczny i będzie można je wykorzystywać w celach rekreacyjnych. Są po rozmowach z profesorami, którzy gwarantują, że wody termalne będą, ale trzeba znaleźć najlepsze miejsce odwiertu i ustalić skład chemiczny. Na chwilę obecną mówi się tylko o badaniach, bo żeby zrobić odwiert trzeba znaleźć inwestora gdyż 1 km odwiertu kosztuje 500.000 zł. W Gminie Paczków mogą być te wody na głębokości około 800 m. W Narodowym Funduszu jest bardzo dużo pieniędzy na takie zadania, gdzie dofinansowanie wynosi 50% tylko najpierw trzeba zlecić badania, żeby mieć pewność, że takie wody w naszej Gminie są. 
G. Jasiok dodał, że badania mają wskazać miejsce gdzie powinno się wykonać odwierty.

W. Nowakowska zadała pytanie odnośnie placu rekreacyjnego w Gościcach, o jaki plac chodzi?

Burmistrz odpowiedział, że jest to zabezpieczenie środków na dokumentację. Przypomniał, że we wszystkich miejscowościach są wykonywane domy kultury. W Gościcach dom kultury nie jest remontowany z uwagi na fakt, że jest to budynek zabytkowy i znajduje się w nim wspólnota mieszkaniowe. Dlatego postanowiono wykonać podobny plac rekreacyjny jaki jest w Kozielnie. Projekt będzie składany do LGD w ramach odnowy wsi.

Skarbnik poinformował, że w załączniku nr 3 do projektu uchwały wprowadza się nową kwotę 731.988 zł. w § 903 Przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej i jest to kwota, która wynika ze zsumowania trzech dofinansowań remontów w świetlicach wiejskich w Trzeboszowicach, Dziewiętlicach, Kamienicy oraz dofinansowanie placu zabaw. Pożyczka jest udzielana na wyprzedzające finansowanie zadań z budżetu Unii Europejskiej i jest to preferencyjna pożyczka, którą można zaciągnąć w 2012 r. i jest ona bardzo nisko oprocentowana 1,14%. W § 950 wprowadza się środki wolne pozostałe z lat poprzednich w kwocie 693.945 zł. Potrzebne jest to do zbilansowania budżetu. Jeżeli chodzi o rozchody to jest zabezpieczona spłata pożyczki, o której mówiono. Mechanizm uruchamiania tej pożyczki będzie następujący: otrzyma Gmina fakturę do zapłaty od wykonawcy, który będzie realizował świetlice. Zostanie ona stosownie opisana i zweryfikowana i przekazana do Banku Gospodarstwa Krajowego, który zapłaci udział, który wynika z umowy o dofinansowanie z Województwem opolskim zaliczkowo na konto tego, że Gmina otrzyma dotację. Dotacja która miałaby wpłynąć do Gminy będzie bezpośrednio przekazywana do BGK. Im bardziej terminowo przedsięwzięcie będzie realizowane tym bardziej terminowo będą rozpatrywane wnioski o płatność i jest pewność, że ta pożyczka zostanie w tym roku zaciągnięta i spłacona. Jeżeli pożyczka nie zostałaby spłacona wówczas przejdzie ona na 2013 r. i wówczas trzeba będzie zmieniać WPF.
J. Kalisz zadała pytanie odnośnie wodociągowania ul. Chrobrego, jaki jest koszt i zamysł tego przedsięwzięcia?

Burmistrz odpowiedział, że koszt wynosi 22.000 zł., a chce się podłączyć wodę do 4 działek, które są bezpośrednio za byłą stacją paliw. Zanim wyznaczy się je do sprzedaży najpierw będzie doprowadzenie wodociągów.
Skarbnik dodał, że kosztorys, który złożył ZWiK na wodociągowanie i kanalizację wynosi 22.000 zł. w budżecie zostało to przez niego podzielone na: wodociąg 7.000 zł., kolektor sanitarny 15.000 zł.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2012 rok.

Skarbnik poinformował, że projekt jest konsekwencją wcześniejszej uchwały Korekty dot. dochodów i wydatków powodują zmniejszenie dotychczasowej nadwyżki do kwoty 348.554 zł. i jak wcześniej w uchwale budżetowej zostaje ona przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz z zaciągniętych pożyczek i kredytów. W związku z tym, dodatkowo zaciąga się zobowiązanie z tytułu pożyczki w BGK następuje wzrost limitu zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek w wysokości 3.751.988,00 zł.” W § 7 Tworzy się rezerwę ogólną w wysokości 150.3483,00 zł. Tworzy się rezerwę celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 75.000,00 zł. rezerwę celową na realizację zadań oświatowych w kwocie 300.000,00 zł.” 

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbnik poinformował, że w związku z tym, że wcześniejszymi uchwałami zostały zmieniony dochody, wydatki, przychody, rozchody w konsekwencji trzeba zmienić WPF. Jeżeli chodzi o 2013 r. zostaje wprowadzona po dochodach ewentualna dotacja, którą moglibyśmy otrzymać na dofinansowanie świetlic: Trzeboszowice, Dziewiętlice, Kamienica i plac zabaw. I jednocześnie ewentualna spłata. W zał. nr 2 wprowadza się nowe przedsięwzięcie wieloletnie jest to utrzymanie zieleni na terenie miasta Paczkowa.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Skarbnik poinformował, że przygotowanie tej uchwały ma na celu przede wszystkim obniżenie kosztów obsługi zobowiązań finansowych.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Paczków w 2012 roku.
M. Brodziak poinformowała, że projekt uchwały został opracowany zgodnie z zapisem ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o ochronie zwierząt. Program przewiduje dokarmianie zwierząt, opiekę nad bezdomnymi zwierzętami, sterylizację tych zwierząt w schronisku i dlatego muszą być zabezpieczone w budżecie Gminy środki. Będzie też musiała być sprawowana całodobowa opieka nad zwierzętami. 

J. Kalisz zauważyła, że mówi się o sterylizacji zwierząt, ale w schronisku, a co ze zwierzętami bezdomnymi nieznajdującymi się poza schroniskiem?
M. Brodziak odpowiedziała, że mówi się o zwierzętach w schronisku, ale jeżeli będzie taka konieczność to trzeba będzie zabezpieczyć środki w budżecie na sterylizację zwierząt poza schroniskiem. Program musi być uchwalony do końca kwietnia 2012 r.

Przewodniczący posiedzenia odczytał § 4 pkt 1 „działania zmierzające do identyfikacji psów na terenie Gminy Paczków poprzez prowadzenie rejestru właścicieli psów…”. Stwierdził, że z tego co pamięta to w Straży Miejskiej był wyznaczony strażnik do prowadzenia takiego rejestru.

M. Brodziak odpowiedziała, że w Straży Miejskiej jest zatrudniony p. Konrad Filipow, który posiada numerki, także każda osoba może zarejestrować zwierzę. 
J. Kalisz zadała pytanie czy w Programie jest jakieś rozwiązanie odnośnie dzików?

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że Program odnosi się do zwierząt domowych, natomiast zwierzęta dzikie regulowane są innymi przepisami. Zadał pytanie co, jeżeli zwierzę zostanie przejechane i zabite na drodze niebędącej gminną?

M. Brodziak odpowiedziała, że zarządca danej drogi powinien zająć się tym zwierzęciem. 
Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na powyższy temat.

Na posiedzeniu omówiono następujące projekty uchwał: 

1. w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r.

2. w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2012 rok.

3. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

4. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej

5. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Paczków w 2012 roku.
Do przedstawionych projektów uchwał, nie zgłoszono zmian, ani uwag. Projekty skierowano na najbliższą sesję Rady Miejskiej, która odbędzie się 29 marca 2012 r.

Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w sprawie dotacji w wysokości 15.000 zł. na zakup kamery termowizyjnej do lokalizacji zagrożeń pożarowych dla JRG w Paczkowie. Zauważył, że w chwili obecnej nie ma wolnych środków finansowych, które można byłoby przeznaczyć na ten cel. Poinformował, że takiej odpowiedzi udzieli Komendantowi. Jeżeli tylko znajdą się jakiekolwiek możliwości zabezpieczy się środki na zakup kamery.
Burmistrz odniósł się do protokołu kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Opolu w dniach od 21.03.2011 r. do 13.06.2011 r. Odnośnie nie wykonania audytu po przekroczeniu 40 mln zł. poinformował, że nie wykonano tego ze względu na to, że taki audyt kosztuje około 15.000 zł. natomiast u nas taka sytuacja była tylko raz i się nie powtórzy, a spowodowane to było przyznanymi środkami na budowę kanalizacji. Odpowiedzialność za to ponosi on, gdyż w pełni świadomie podjął taką decyzję. Odnośnie naruszenia ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi polegające na wydawaniu decyzji o wygaśnięciu pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w przypadkach nie dokonania w terminie opłat za korzystanie z wydawania zezwoleń to gdyby taką decyzję podjął, a takich przypadków było 5 wówczas taka osoba dopiero po pół roku może zwrócić się o wydanie nowego zezwolenia co wiąże się z utratą pewnych dochodów. Zapłata nieterminowa dot. tego, że płaci się do 31 stycznia, do 30 maja i 30 września. Osoby, o których mowa wpłaciły 1 czerwca czyli dzień po terminie i 1 października czyli też dzień po terminie. Od tego roku wydaje się decyzje wygaszające. Kolejna rzecz to przyjmowanie od przedsiębiorców niekompletnych wniosków o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych - był jeden taki wniosek. Przedsiębiorca nie złożył odebrania lokalu przez Sanepid, chociaż takie zezwolenie posiadał. Nastąpiło tutaj przeoczenie przez pracownika i Komisję Rozwiązywania Alkoholowych. W terminie późniejszym przedsiębiorca uzupełnił dokumenty. Zawarcie 5 umów skutkujących powstaniem zobowiązania finansowego bez kontrasygnaty skarbnika. Wszystkich umów sprawdzono 214 i 5 było bez kontrasygnaty. Jeden przypadek dot. wymiany rynien na budynku OPS na kwotę 2.400 zł. Jest to błąd, do którego się przyznał. Odnośnie naruszenia przepisów ordynacja podatkowa polegająca na nieterminowym doręczeniu decyzji wymiarowych co mogło uniemożliwić zapłatę podatków w terminach określonych przepisami prawa. Nieterminowo dostarczane decyzje to było w Kozielnie 6, w Wilamowej 6, w Gościcach 4, na 3.500 wydanych decyzji. 
G. Jasiok dodał, że tam gdzie sołtysi nie dotarli do mieszkańców i nie byli w stanie wręczyć w terminie tych decyzji, zwrócili je do Urzędu i były te decyzje wysyłane pocztą.

Burmistrz poinformował, że następną sprawą jest niepodjęcie przez organ podatkowy działań w celu wyjaśnienia rozbieżności pomiędzy dokumentacją podatkową przedstawioną przez podatników, a wynikającą z danych ewidencji gruntów i budynków, takich sytuacji wskazanych przez kontrolujących było 3. Jednak takich sytuacji jest więcej, ponieważ Starostwo Powiatowe na bieżąco robi zmiany w ewidencji gruntów. Gmina jest powiadamiana, albo nie. W momencie gdy Gmina jest powiadomiona to wszczyna się postępowanie. Jednak nie zawsze Gmina jest powiadamiana o tych zmianach dlatego przyjmuje się deklaracje, które wypełniają podatnicy z wiarą taką, że robią to dobrze i uczciwie. Jedyne wytłumaczenie to takie, że tych spraw jest dużo i nie jest się w stanie ich przerobić. Następna sprawa to nie zamieszczanie w protokołach z przetargów na sprzedaż nieruchomości wszystkich wymaganych informacji, dot. to informacji odnośnie księgi wieczystej (jej numer). Obecnie numer wpisywany jest do przetargu. Podawaniu wyników przetargu do publicznej wiadomości przed upływem wymaganego przepisami terminu. Takich przypadków było 4, gdzie dopiero po 21 dniach powinna być wywieszona informacja, natomiast my wywiesiliśmy w 18 dniu, a było to dlatego, że kolejnymi dniami była sobota i niedziela. Nie zamieszczenie w wykazach nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży wszystkich wymaganych informacji oraz wywieszenie tych wykazów na okres krótszy niż wymagają przepisy prawa. Podobnie jak w poprzednim przypadku nie umieszczano numeru księgi wieczystej. Takich przypadków było 4 i faktem jest, że ogłoszenia wisiały krócej niż 21 dni. Zobowiązano pracowników do tego, aby takie przypadki nie miały więcej miejsca. Następna sprawa to zawarcie umowy najmu budynku jednorodzinnego z naruszeniem procedur określonych przepisami prawa. To jest stanowisko RIO. Opinia Urzędu w tym przypadku jest inna. W wyniku zawarcia tej umowy, osoba ta skorzystała z ulgi przysługującej w ramach pierwokupu.
M. Paruzel Sprysak zauważyła, że sprawa jest kontrowersyjna. Rozpatrując tą sprawę w 2010 r. ustalono, że w budynku zamieszkiwał właściciel, który zmarł nie pozostawiając spadkobierców ustawowych. Gmina stała się właścicielem nieruchomości, w której od lat zamieszkiwała rodzina z dwójką małych dzieci, która nie miała umowy najmu, ale była to przynajmniej umowa użyczenia lokalu. W dokumentach wszystkiego nie ma, ale z informacji jakie uzyskali jako urzędnicy okazało się, że miała ta pani duże szanse powodzenia, żeby stwierdzić w sądzie, że ona tą nieruchomość mogła nabyć w drodze dziedziczenia testamentowego na mocy testamentu ustnego, gdyż miała na to świadków. Osoba ta z tego nie skorzystała. Zwróciła się do Gminy po tym jak nastąpiło stwierdzenie nabycia spadku na rzecz Gminy o wstąpienie w stosunek najmu. Jest Uchwała Rady w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków w § 5 b mówi się o tym, że w stosunek najmu może wejść osoba, która pozostawała w lokalu mieszkalnych w którego najem nie wstąpiła po śmierci najemcy na podstawie art. 691 kc. Pod warunkiem, że osoba ta do chwili śmierci najemcy zamieszkiwała stale w lokalu przez okres co najmniej 3 lat. Wywiad środowiskowy wykazał, że ta osoba przynajmniej 3 lata tam zamieszkiwała. Zastosowano analogicznie zapis § 5b bo wydawało się, że w tym przypadku będzie to najbardziej słuszna decyzja. Kontrolerzy RIO również twierdzili, że jest to sytuacja wyjątkowa. Tak ją ocenili, gdyż twierdzili, że przepisy należy stosować wprost, a ponieważ tutaj nie było zamieszkiwania z najemcą tylko osoby mieszkały z właścicielem. Po zawarciu umowy najmu osoba ta mogła kupić tą nieruchomość w ramach pierwszeństwa. Cena wynosiła około 70.000 zł. Można się zastanawiać nad sprzedażą w drodze przetargu, wówczas osoba ta zwróciłaby się do Gminy o lokal socjalny ponieważ posiada dwoje małoletnich dzieci, a poza tym budynek ten nie jest w najlepszym stanie technicznym.
J. Kalisz zadała pytanie czy od decyzji RIO Urząd się odwołał?

M. Paruzel – Sprysak odpowiedziała, że wyjaśnienia w sprawie były składane.

Burmistrz dodał, że sprawa nie była jednoznaczna, gdyż RIO we wnioskach pokontrolnych zwróciłaby uwagę, żeby wystąpić o zwrot bonifikaty, a tego nie zrobiono. W wystąpieniu pokontrolnym nic nie pisze się o tym budynku, tylko żeby stosować Uchwałę Rady Miejskiej. 

S. Sroka zadała pytanie ile ta osoba zamieszkiwała w tym budynku?

M. Paruzel – Sprysak odpowiedziała, że podczas wywiadu przeprowadzonego z sąsiadami wynikało, że co najmniej 5 lat ta osoba tam mieszkała. 

P. Tetłak zadał pytanie czy w przypadku dot. właściciela zastosowano przepisy odnoszące się do najemcy?

M. Paruzel – Sprysak odpowiedziała, że nie. Aby osoba, która zamieszkiwała w chwili śmierci z osobą mogła wstąpić w stosunek najmu musi zamieszkiwać z najemcą co najmniej 3 lat, a tutaj było silniejsze prawo własności. Zmarł właściciel i Gmina się stała właścicielem.

T. Wiśniewski zadał pytanie czy nie przewidziano takiej sytuacji, że ktoś może być właścicielem?

M. Paruzel – Srysak odpowiedziała, że nie przewidziano bo takiej sytuacji nie powinno być. Jest to pierwszy przypadek gdy Gmina nabyła nieruchomość w drodze dziedziczenia. Ta pani zastanawiała się nad tym czy nie zawnioskować do sądu o stwierdzenie nabycia spadku, ale na podstawie testamentu ustnego. Gdyż posiadała przynajmniej dwóch świadków, którzy by to potwierdzili. Wówczas Gmina nie otrzymałaby żadnych środków.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił uwagę na fakt, że sprawa dotyczy rodziny radnego i w momencie, gdy nastąpiła sprzedaż pewne osoby zwróciły się do niego, żeby sprawdzić czy jest to legalne. Sprawdził to w Urzędzie i pracownica stwierdziła, że na ten moment nie ma żadnych uchybień, że jest to zgodne z prawem. Natomiast później niewiadomo czy RIO badałaby tą sprawę gdyby nie poszedł sygnał, że jest taka wątpliwość.

Burmistrz poinformował, że kolejna sprawa to powierzenie radnemu Rady Miejskiej w Paczkowie wykonania pracy na podstawie umowy cywilno-prawnej. Sprawa dot. sołtysa z Gościc. Faktem jest, że zwyczajowo wszyscy sołtysi mają z Gminą podpisane umowy na roznoszenie decyzji wymiarowych. Radny nie może mieć zawartej umowy cywilno-prawnej z Gminą i było to błędem. Kolejna sprawa to niezgodne z przepisami postępowanie w zakresie windykacji należności podatkowych polegające na niewystawianiu lub wystawianiu z opóźnieniem upomnień i tytułów wykonawczych. Takich przypadków było 6, gdzie faktycznie przepisy mówią, że w momencie terminu spłaty pierwszej raty, jeżeli jest niezapłacona powinien pójść monit, a za nim powinien pójść tytuł wykonawczy. Wyodrębniono w Urzędzie jedną osobę, która zajmuje się tylko i wyłącznie egzekucją. Kolejna sprawa to dokonywanie wydatków z przekroczeniem granic kwot wydatków określonych w planie finansowym o łączną kwotę 4.196, 52 zł. dotyczyło to OPS Szkoły Podstawowej Nr 3, Szkoły w Kamienicy i Urzędu. W SP Nr 3 na kwotę 4.119,73 zł. Dyrektor złożyła wyjaśnienia, że nie mogła zaplanować wszystkich wydatków jeśli chodzi o wynagrodzenia i odprawy. Jeżeli chodzi o Szkołę w Kamienicę 60 zł. W OPS 0,32 zł. i w Urzędzie 0,06 zł. chodzi o paragrafy gdzie były środki z dofinansowań Unii Europejskiej i na jednym paragrafie było 0,03 zł. za dużo, a na drugim 0,06 zł. za mało. Ustalenie i wypłacenie jednorazowych dodatków uzupełniających dla nauczycieli stażystów, które zostały naliczone w sposób niezgodny z zasadami określonymi w obowiązujących przepisach. Na 250 nauczycieli był jeden przypadek, nauczyciel stażysta stał się nauczycielem kontraktowym i z tego jednego przypadku pozostałych 8 nauczycieli stażystów miało wyższe dodatki o 261 zł., które zwrócili do budżetu. Kolejna sprawa nieprawidłowości w zakresie dotacji udzielonych w 2010 r. Klubom Sportowym na realizację zadań w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego na obszarze Gminy Paczków polegające na nieprzeprowadzeniu przez zleceniodawcę kontroli prawidłowości wykorzystania zadania przez zleceniobiorcę w tym wydatkowania przekazanych w 2010 r. środków finansowych dla Klubu Sportowego Sparta Paczków oraz dla LZS Kamienica. Nigdy takiej kontroli nie przeprowadzano w żadnym stowarzyszeniu. Obecnie np. UKS Lider źle rozliczył dotację więc nakazano jej zwrot, LZS Frydrychów źle rozliczył dotację również nakazano zwrot. RIO we wnioskach pokontrolnych nic nie pisze o Sparcie.
G. Jasiok dodał, że umowy są tak konstruowane, że wszystkie Stowarzyszenia składają półroczne i roczne sprawozdania. Te sprawozdania nie wzbudziły wątpliwości i nie było kontroli w tej materii.

J. Kalisz zadała pytanie czy te sprawozdania są prezentowane Radzie?

G. Jasiok odpowiedział, że tak, są one dostępne do każdego sprawozdania każde Stowarzyszenie dołącza spis faktur. Sprawa dot. wypłacania nagród dla zawodników w Sparcie są tutaj sprzeczne interpretacje zarówno na bazie ustawy o sporcie kwalifikowanym, jak i ustawy o sporcie. Chodzi o to, że wcześniej w ustawie o sporcie kwalifikowanym mówiło się o nagrodach, a w ustawie o sporcie mówi się o stypendiach. Sparta pokazała, że 14.500 zł. takich nagród czy stypendiów wypłaciła z dotacji bo inne nagrody były pokryte ze środków własnych Stowarzyszenia. Zobaczy się jak Komisja orzekająca ustosunkuje się do tego, będą udowadniać, że zostało to właściwie rozliczone jeżeli chodzi o nagrody. Jeżeli chodzi o kary dyscyplinarne to było tego na 480 zł. w LZS w Kamienicy i 950 zł. w Sparcie w tym była jedna kara za wulgaryzmy na 50 zł. Za 2011 r. wszystkie Stowarzyszenia kary mają pokrywać ze środków własnych, nie mogą tego pokrywać z dotacji. Podobnie jest z nagrodami.
J. Kalisz zadała pytanie czy kary dotyczyły zawodników?

Burmistrz odpowiedział, że tak dotyczyły zawodników. W innych Stowarzyszeniach też były rozliczane kary i stypendia, ale kontrolowane były tylko dotacje dla Sparty i LZS Kamienica.

T. Wiśniewski zadał pytanie czy Zarząd Sparty pobiera jakieś pieniądze?

Burmistrz odpowiedział, że Zarząd Sparty nigdy nie pobierał pieniędzy, jest to praca społeczna. Namawiał, że jeżeli ktoś chce może wejść w skład Zarządu gdyż jest wakat.

G. Jakiok stwierdził, że jako członek Zarządu Sparty może powiedzieć że Sparta nie ma nic do ukrycia. Rozliczenia są robione bardzo dokładnie.

P. Tetłak zauważył, że nikt z nich nie wspominał, że ktokolwiek z Zarządu Sparty pobiera jakieś wynagrodzenia, dlatego nie wie skąd taka złośliwa aluzja.

T. Wiśniewski odpowiedział, że wie z p P. Tetłaka portalu.

S. Sroka poprosiła, aby nie utożsamiać Klubu radnych Horyzont z komentarzami mieszkańców, gdyż jest to niewłaściwe.

P. Tetłak poprosił, aby odróżniać treść artykułów na jego stronie od treści komentarzy bo nie jest ich autorem. Nie jest to miejsce na dyskusję na temat portalu Paczków 24, gdyż jest tutaj obecny jako radny, a nie jako autor portalu.
Burmistrz poinformował, że kolejna kwestia to nieprzestrzeganie przepisów ustawy prawo zamówień publicznych oraz postanowień umów zawartych w wyniku udzielonych zamówień publicznych. Nieprawidłowe ustalenie wartości szacunkowej zamówienia. Chodzi tutaj o zamówienie dot. zieleni miejskiej, gdzie wartość szacunkową ustalono na poziomie jednego roku zamiast trzech lat. To zostało przyjęte i obecnie naczelnicy zostali poinformowani o tym jak mają wyliczać wartość szacunkową, gdyż nie jest to wina pracownika zajmującego się zamówieniami publicznymi tylko poszczególnych naczelników. Brak w ogłoszeniu o przetargu nieograniczonym wymaganych informacji.

G. Tabaszewski poinformował, że głównie chodzi o kwestię, którą nie tylko RIO, ale również kontrolerzy z Urzędu Kontroli Skarbowej zawsze kwestionują. Chodzi o sprzeczność przepisów zawartych w ustawie prawo zamówień publicznych np. art. 41 mówi co powinno znaleźć się w treści ogłoszenia, a wprowadzając ogłoszenie do BZP każdy zamawiający ma do dyspozycji pewne ściśle narzucone przez Urząd Zamówień Publicznych formularze, które nie uwzględniają niektórych informacji i to Kontrolerzy kwestionują, że tych niektórych informacji w ogłoszeniu nie ma. On ich nie może wprowadzić z tego względu, że art. 40 ust. 6 pkt 2 mówi, że ogłoszenie, które jest umieszczane na stronie internetowej i na tablicy ogłoszeń nie może zawierać informacji innych, niż to co zostało zamieszczone w Biuletynie Zamówień. W związku z tym przepisy te sprzeczne są ze sobą. Kontrolerzy są głusi na nasze argumenty. Nie są w stanie walczyć z nimi, przedstawiając argumenty nie przyjmują ich. Ten problem występuje również w innych Gminach. Kontrolerzy nie byli w stanie powiedzieć, który z przepisów jest ważniejszy i który należy stosować. Urząd Kontroli Skarbowej podczas jednej z kontroli zakwestionował brak tych informacji w ogłoszeniu, on wszedł na stronę Urzędu Kontroli Skarbowej sprawdził ich ogłoszenia i okazało się, że robią je w identyczny sposób w jaki jest to robione u nas. Czyli tak naprawdę gdyby siebie skontrolowali mogliby opisać te same błędy.

Burmistrz poinformował, że następna kwestia dot. nie żądania od wykonawcy wyjaśnień dot. treści oferty.
G. Tabaszewski poinformował, że ten zapis dot. postępowania na utrzymanie zieleni miejskiej. Była taka sytuacja, że zamówienie obejmowało okres trzech lat. Wykonawcy, którzy składali oferty jeden z nich zapisał cenę swojej oferty na okres jednego roku natomiast drugi z wykonawców złożył ofertę z ceną za trzy lata. Ofertę tego pierwszego pomnożono przez 3 lata po to, aby można było oferty porównać. To nie miało wpływu na wynik postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, ale generalnie oferty powinny być złożone na 3 lata.
Burmistrz przedstawił kolejną kwestię: nie zamieszczenie w BIP ogłoszenia o udzieleniu zamówienia publicznego.

G. Tabaszewski odpowiedział, że po każdej zawartej umowie należy umieścić ogłoszenie BZP o udzieleniu zamówienia i tutaj była jego wina nastąpiło opóźnienie, nie wykonał tych obowiązków i w związku z tym zostało to uznane za naruszenie.

Burmistrz przedstawił kolejną kwestię: nie złożenia oświadczenia o braku bądź istnieniu okoliczności mających wpływ na wyłączenie z czynności w postępowaniu o udzielenie zamówienia. 
G. Tabaszewski odpowiedział, że do każdego postępowania zaraz po otwarciu ofert składane są druki ZP1, gdzie są zapisane warunki kiedy członek komisji musi wyłączyć się z postępowania. Do tej pory praktykowane to było w taki sposób, że te druki były składane przez członków Komisji przetargowej natomiast RIO stoi na stanowisku, że obowiązek taki dotyczy każdego, który wykonuje jakieś czynności w postępowaniu czyli jeżeli chodzi o Burmistrza, który podpisuje specyfikację to taki druk też musi złożyć. W tej chwili jest to już robione przy każdym zamówieniu.
Burmistrz przedstawił kolejną kwestię: uznanie oferty za kompletną pomimo niedołączenia do niej wymaganego w specyfikacji oraz w ogłoszeniu o zamówieniu kosztorysu ofertowego.

G. Tabaszewski odpowiedział, że był 1 przetarg na wykonanie remontu drogi w przetargu jeden z wykonawców nie dołączył kosztorysu ofertowego to zostało zakwestionowane przez RIO, jednakże ustalając pewien zakres jeśli chodzi o dokumenty, które wykonawcy mają przedłożyć razem z ofertą przetargową trzeba opierać się na rozporządzeniu, które mówi o tym jakich dokumentów może żądać zamawiający od wykonawcy. Podobna sytuacja jest gdy są już złożone dokumenty i żąda się ich uzupełnienia. W tym rozporządzeniu nie ma zapisu odnośnie uzupełnienia kosztorysu ofertowego to nie jest dokument, który podlega uzupełnieniu dlatego Gmina nie wzywała wykonawcy, gdyż nie było podstawy prawnej. Ponadto wynagrodzenie było ryczałtowe, a kosztorys ma tylko posłużyć jako pomoc do ustalenia ceny.
Burmistrz przedstawił kolejną kwestię: nieprzekazania na dochody budżetu środków w wysokości 2.456 zł. dot. należytego wykonania umowy w związku z nieusunięciem przez wykonawcę usterek. Był wykonawca w 2000 r. WIKO Paczków, wykonał on prace i wyznaczono termin do usunięcia usterek. Ten wykonawca nie usunął usterek w związku z tym zabezpieczenie na poczet należnego wykonania zadania zostało zatrzymane, z tego zabezpieczenia pokryto zapłatę za usunięcie usterek. Natomiast księgowo powinno to być przeksięgowane z depozytów na dochody własne.

Skarbnik dodał, że byliśmy w sporze z wykonawcą. W momencie nie wykonania usterek zawarto nową umowę na usunięcie tych nieprawidłowości co zostało wykonane. Do dnia kontroli nie zostało to przeksięgowane.

Burmistrz poinformował, że kontrolowane były również jednostki np. w szkołach Dyrektorzy zostali zobowiązani do przedstawiania do Urzędu sprawozdań, których nie wykonywano. W Ośrodku Kultury należało przygotować dokumentację opisującą zasady rachunkowości wymagane prawem. Odnośnie Dyrektora Ośrodka Kultury otrzymał on premię w wysokości 40% wynagrodzenia, co wyniosło 13.297 zł. stało się tak, gdyż Dyrektor zmienił regulamin premiowania, nas o tym nie powiadomił i w tym regulaminie siebie nie ujął, dlatego nie było podstaw do wypłaty tej premii. Obecnie Dyrektor nie ma premii ma jedno wynagrodzenie i jest ten problem rozwiązany. Odnośnie inwentaryzacji w Gminie to w 2011 r. wykonano tą inwentaryzację. W poprzednich latach wykonywano inwentaryzację, ale niepełną nie ujmowano sołectw. Jeżeli chodzi o mienie i grunty również zostało to zinwentaryzowane. 
Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o nieprawidłowości, które dot. księgowości to pierwsza rzecz to jest kwestia zabezpieczenia kasy. Na początku jego pracy kasa znajdowała się w innym pomieszczeniu. Wyodrębniono wówczas kasę według wówczas obowiązujących przepisów. W miedzy czasie przepisy zdezaktualizowały się i zarzucono brak kraty w oknie na drugim piętrze, drzwi powinny być obite blachą, ale są zabezpieczone kratę. Brak dwóch zamków w drzwiach. Ale żeby dostać się od korytarza do kasy należy sforsować trzy pary drzwi z trzema zamkami. Jeżeli chodzi o kwestie nieprawidłowości w księgowości co do sposobu ujmowania niektórych zdarzeń na poszczególnych kontach to mogły się zdarzać nieprawidłowości, ale jeżeli chodzi o pracowników, którzy zajmują się księgowaniem to w 2010 r. mieli bardzo krótki staż pracy. Są to nowi pracownicy, którzy nie mieli doświadczenia w budżetówce. Również do windykacji stanowisko zostało utworzone dopiero w 2010 r. wcześniej windykacja była przypisana do różnych stanowisk i pracownicy nie nadążali z windykacją wykonując swoje podstawowe obowiązki. Obecnie nie powinno być w tym zakresie nieprawidłowości. Jeżeli chodzi o zwrot weksli, czeków to są to sprawy bardzo stare. Jeżeli chodzi o zabezpieczenie sprzedaży spółki Famad ZETKAMA, czy czek na wykonanie drogi, to leżały one w sejfie również podczas poprzednich kontroli i nikt tego nie wskazał. Należało zmusić kontrahentów do odebrania tych dokumentów. Obecnie zostało to wykonane i zwrócone. Prowadzenie ewidencji gruntów i środków trwałych to w latach dziewięćdziesiątych tworzono bazę danych tych gruntów i budynków. Wówczas ktoś popełnił błąd bo nie zewidencjonowano każdej działki odrębnie, a sołectwami. W zeszłym roku została przeprowadzona inwentaryzacja przez dwóch pracowników, którzy otrzymali dodatek wyodrębniono wszystkie działki zgodnie z ewidencją gruntów. Jeżeli chodzi o mieszkania to wcześniej ewidencję prowadził ZUKiM, niektóre sprzedaże nie były odzwierciedlone w tej ewidencji. Na dzień dzisiejszy zostało wszystko ujęte na ewidencji księgowej. Następna sprawa to sposób prowadzenia ksiąg rachunkowych dla jednostek oświatowych, to w 1999 r. po zlikwidowaniu ZOEAS-u obsługę księgową przejął Urząd. Najwięcej wątpliwości jest z przedszkolami jednodziałowymi, bo ujmowane były w ewidencji Urzędu Miejskiego, co RIO wskazało jako niewłaściwe. Na dzień dzisiejszy z każdym przedszkolem jest podpisana umowa na prowadzenie ksiąg rachunkowych, p. G. Prorok została p.o głównej księgowej w każdym przedszkolu, ona ma upoważnienie do dokonywania transakcji środkami płatniczymi, księguje wszelkie dowody w poszczególnych przedszkolach. Zakupiono też osobny program do obsługi tych przedszkoli. W przedszkolach stowarzyszeniowych za księgi odpowiadają stowarzyszenia. Jeżeli chodzi o sprawozdawczość to z jednej strony była błędna interpretacja, a z drugiej strony brak czasu. On i Burmistrz na bieżąco wiedzą prowadząc księgi co mają, jak mają wykonany plan. Jeżeli chodzi o wypłatę diet dla członków komisji wyborczych to zostały wypłacone członkom tylko w ewidencji księgowej brak jest potwierdzeń odbiorów przez tych członków, gdyż za nich podpisywali się przewodniczący komisji. Nikt nie zgłosił roszczeń w tej sprawie. Kolejna sprawa dotyczy ujmowania dokumentów nieopisanych pod względem merytorycznym, formalno-rachunkowym. Zarzuty skupiają się w komórce księgowości, ale dotyczą wszystkich komórek. Czasami brak podpisu merytorycznego był wtedy gdy zapłata była dokonywana dwoma drogami np. przelewem i gotówką, wówczas podpis merytoryczny był na jednych dokumentach. Obecnie żąda się dodatkowych kserokopii dokumentów i sprawdza się wszystkie podpisy.
Burmistrz poinformował, że w tym roku planuje się przenieść kasę na parter wraz z wydziałem podatkowym do pomieszczeń gdzie były udzielane śluby. Natomiast śluby będą udzielane na sali posiedzeń. Obecnie w pomieszczeniu gdzie znajdują się podatki ciężko się skupić, gdyż pokój ten zajmuje wielu pracowników. Ponadto gdy przychodzi podatnik to chciałby mówić o swoich problemach bez dodatkowych świadków. Zwyczajowo pracownicy schodzą na salę posiedzeń z podatnikami. Na to uwagę zwrócili kontrolerzy i to zostanie zmienione.
G. Jasiok dodał, że chcieli przedstawić w szczegółach protokół. Na pewno nie jest to bagatelizowane, wyciągane są wnioski, wiele rzeczy będzie doskonalonych. Na pewno jeszcze długo pewne sprawy trzeba będzie porządkować, gdyż są pewne zaległości z lat wcześniejszych. Wiele działań zostało podjętych np. jeżeli chodzi o umowy to jest centralny rejestr umów. 

Skarbnik poinformował, że w ostatnim dniu kontroli miał okazję spotkać się z Naczelnikiem Wydziału Kontroli RIO. Protokół jeżeli chodzi o objętość to jest imponujący. Ilość naruszeń jest duża, ale jakość tych naruszeń nie jest znacząca. Takie jest jego odczucie. Już w czasie kontroli, niektóre rzeczy były poprawiane na bieżąco, żeby tych uchybień było jak najmniej.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że dokonał wcześniej analizy wniosków pokontrolnych. Jeżeli chodziło o Radę to nie było wniosków, które poprawiałyby pracę Rady. Nie było zaleceń co do pracy biura rady co jest satysfakcjonujące. Cieszy się z tego, że kasa będzie na dole, gdyż od kilku lat mieszkańcy proszą o przeniesienie kasy na niższe piętra. Następnie zamknął dyskusję na temat protokołu kontroli.

J. Kalisz zadała pytanie odnośnie spotkania Burmistrzów i Dyrektorów na temat doradztwa zawodowego. Poinformowała, że nikt Gminy na tym spotkaniu nie reprezentował. W tym roku szkolnym szkoły gimnazjalne zostały zobowiązane do realizacji tego zadania. Od września również szkoły średnie. Stwierdziła, że chcieliby wiedzieć jak ten obowiązek jest realizowany w naszej Gminie. Przypomniała, że będzie 12.04.2012 r. posiedzenie Komisji Oświaty, i chcieliby uzyskać informacje na ten temat.
J. Soszek poinformował, że w ostatnim czasie w godzinach wieczorowych w Rynku i ulicach ościennych odbywają się rajdy samochodowe. Poprosił, aby zwrócić się do odpowiednich służb z prośbą o zaproponowanie rozwiązania tego problemu. Progi nie są rozwiązaniem.

E. Mikołajczak jako radny walczył o poprawę warunków pracy dla policjantów i ma prawo wymagać od kolegów, żeby społeczeństwo poczuło się bezpieczniej. Jeżeli chodzi o iluminację murów to obywatele dzwonią na Policję i mówią, że lampy są niszczone, ale telefony nie są odbierane.

S. Sroka poinformowała, że na ulicy Wrocławskiej są rozdzielnie prądu i mieszkańcy zauważają, że w czasie ulewnych deszczy tam jest bardzo niebezpiecznie. Poprosiła o sprawdzenie tej sprawy.

Przewodniczący posiedzenia podsumował, że pierwsza sprawa dot. samochodów i właścicieli, którzy nadużywają możliwości tych samochodów w porze wieczornej, żeby Policja i Straż Miejska została uczulona na te sprawy. Druga sprawa dot. tego, że Straż Miejska nie reaguje na interwencje mieszkańców. Jest sygnał, że grupa młodych mężczyzn jeździ do lasu przywozi na podwórko kilka kubików tarcicy tną to, zaśmiecają, w budynku dokonują rąbania tego drzewa. Mieszkańcy boją się zgłosić to do Straży Miejskiej, że później będą mieli powybijane okna. Był też świadkiem, że Straż Miejska to widziała i nie zareagowała. Trzeba Straż na te tematy uczulić.

T. Wiśniewski zauważył, że również na wsiach jest problem rozwijania dużej prędkości przez motocyklistów co stwarza duże zagrożenie dla mieszkańców.

Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby zasypać tłuczniem ubytki po zimie na drodze w kierunku Zalewu Paczkowskiego.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22 marca 2012 r.
Protokół sporządziła:
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