Protokół nr 6/12

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 6.09.2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
4. E. Dudek – pracownik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1405.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2012 roku.
3. Stypendia socjalne dla uczniów szkół Gminy Paczków.

4. Informacja o wykonanych remontach i inwestycjach w szkołach.
5. Świetlice środowiskowe: zadania opiekuńczo – wychowawcze, funkcjonowanie i potrzeby.
6. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że członkowie Komisji otrzymali protokół nr 5/12 z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 26.07.2012 r. Następnie zwróciła się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołu? Protokół został zatwierdzony.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź na wniosek 

„Komisja dokonała analizy polityki oświatowej w Gminie Paczków. W związku ze zdecydowanie narastającymi kosztami utrzymania jednego ucznia Komisja prosi, aby organ prowadzący szkoły w porozumieniu z Dyrektorami placówek wskazał obszary, w których można dokonać oszczędności w obrębie każdej placówki. Komisja widzi konieczność dokonania analizy kosztów jeszcze przed tworzeniem budżetów placówek na 2013 r.”
Chodziło o to aby pewne propozycje oszczędności wyszły z Urzędu, bo tu są ludzie merytorycznie przygotowani. Szkoda czasu na błądzenie skoro pracownicy bardzo dokładnie znają. Jako Komisja wezmą udział w spotkaniu jako organ doradczy.

J. Kalisz dodała, że wniosek był adresowany do Wydziału i Dyrektorów szkół, a wrócił do Komisji.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że trzeba wiele informacji merytorycznych, które posiada Urząd, to nie jest zadanie Komisji.

M. Kupczak zauważył, że Rada Miejska jest organem uchwałodawczym.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z propozycją Burmistrza Gminy dot. powołania komisji do analizy polityki oświatowej pod przewodnictwem Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Komisja stoi na stanowisku, że słuszne jest powołanie zespołu analizującego finansowanie placówek oświatowych, ale pod przewodnictwem osób merytorycznie przygotowanych czyli pracowników Urzędu odpowiedzialnych za oświatę, natomiast Komisja Oświaty może i powinna pełnić rolę doradczą.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Skarbnik omówił realizację budżetu, poinformował, że w I półroczu 2012 r. dokonano zmian na kwotę 3.230.998 zł co spowodowało zmniejszenie nadwyżki operacyjnej 64.160 zł. do 65.063 zł. deficytu. Dochody zostały zrealizowane na kwotę17.247.238, 15 zł. jest bardzo niska realizacja dochodów majątkowych i wynosi 10,21%. Wydatki zrealizowano na kwotę 17.184.423,13 zł. tutaj też jest niska realizacja wydatków majątkowych związanych z rewitalizacją. Nadwyżka wynosi 89.815,02 zł. i jest w 100% zgodna z planem. Przychody to kredyt w rachunku bieżącym wynosi 1.500.000 zł. Wprowadzono częściowo wolne środki z 2011 r. 1.404.644 zł. do budżetu wprowadzono 952.661 zł. Rozchody to sukcesywnie spłacane są pożyczki, spłata następuje zgodnie z planem. Największe wpływy są ze subwencji oświatowej, wyrównawczej, rekompensującej. Subwencja oświatowa była na kwotę 5.085.224 zł., wyrównawcza 1.976.022 zł., równoważąca 1.746 zł. Odnośnie szkół to dochody z najmu mieszkań w szkołach wyniosły 10.869,32 zł., 84.701 zł. wpłynęło za wyżywienie, odsetki 1.604,28 zł. dotacja na realizację programu „Mały człowiek duże możliwości” 31.380 zł. czesne i wpłaty za wyżywienie w oddziale przedszkolnym w Kamienicy 11.132 zł. pozostałe wpływy z tytułu wyżywienia i czesnego w pozostałych placówkach 120.284,62 zł. W Gimnazjum wynajem pomieszczeń 4.411,59 zł.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy dochody z najmu w Gimnazjum wyniosły za półrocze 4.000 zł?

Skarbnik odpowiedział, że tak.

J. Kalisz zauważyła, że brakuje Komisji sprawozdań z placówek szkolnych są z Biblioteki i Ośrodka Kultury, a z placówek oświatowych nie ma.

Skarbnik odpowiedział, że takiego obowiązku nie ma, sprawozdania może przedstawić, ale nie wie, czy Komisja poradzi sobie z rozszyfrowaniem poszczególnych paragrafów.

J. Kalisz zauważyła, że jest wniosek o powołaniu komisji, która ma szukać oszczędności w oświacie, a nie mając wiedzy jak te kwoty są wydawane to trudno o czymś decydować i coś analizować.

Skarbnik dodał, że dyrektorzy placówek oświatowych składają techniczne sprawozdania, do których nie ma opisu merytorycznego. Analizując te sprawozdania trzeba byłoby analizować księgi rachunkowe. Nie ma szans analizowania wydatków w poszczególnych szkołach jedynie na podstawie sprawozdań. Można zobaczyć jedynie główne grupy wydatków i można zażądać uszczegółowienia od dyrektora tych wydatków. Sprawozdania, które składają dyrektorzy to powinna być baza do przygotowania szczegółowych informacji przez poszczególne dyrekcje. Do tego trzeba by było przyjąć ilość oddziałów w szkołach, strukturę zatrudnienia i powiązać to wszystko.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że widać koszty jakie ponosi każda placówka, a różnice są olbrzymie, czy analizuje się przyczyny tych różnic?

Skarbnik odpowiedział, że podstawowym kosztem w każdej placówce są wynagrodzenia i pochodne. Analizując koszty trzeba byłoby wrócić do projektu organizacyjnego.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że w jednej szkole koszty dość dobrze się prezentują, natomiast w innej szkole są one bardzo zawyżone.

Skarbnik zaproponował, że dostarczy do Komisji sprawozdania z poszczególnych placówek i będzie można dokonać analizy poszczególnych paragrafów.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że ważna jest ilość uczniów i oddziałów w poszczególnych szkołach. Największe koszty utrzymania jednego ucznia są w Gimnazjum.
J. Kalisz stwierdziła, że teoretycznie więcej oddziałów i większa liczebność w klasach powinny zmniejszać koszty utrzymania uczniów.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że na pewno na koszty wpływ mają podziały na grupy.

M. Kupczak stwierdził, że jeżeli jest informacja o przebiegu planu to musi być też plan czy każda placówka ma taki plan?

Skarbnik odpowiedział, że każda placówka ma plan, w sprawozdaniach będzie podział na poszczególne paragrafy. Najważniejszy jest podział na oddziały, bo jest norma godzin na 1 oddział, a jednocześnie norma etatowa. Jest norma wynikająca z liczby dzieci na świetlicy, jeżeli chodzi o bibliotekę to też powinna być norma ogólna.

Następnie dokonano analizy sprawozdań złożonych przez poszczególnych dyrektorów placówek oświatowych. Skarbnik poinformował, że np. na wynagrodzeniach osobowych w SP Nr 3 jest 787.524 zł., a w SP Nr 2 579.064 zł. czyli różnica około 200 tyś zł. nie wiadomo dlaczego jest taka różnica. Na pewno ma wpływ na to wypłacanie jubileuszy, odpraw oraz to, że w SP Nr 2 nie ma zatrudnionego np. palacza, bo ogrzewanie jest gazowe. Jeżeli chodzi o dodatkowe wynagrodzenie roczne różnica wynosi około 35.000 zł.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jednocześnie powinno się odnosić do projektu organizacyjnego, bo z niego wynikają niektóre koszty.

Skarbnik poinformował, że trzeba jeszcze rozróżnić wynagrodzenia nauczycieli od wynagrodzeń administracji i obsługi.

J. Soszek zauważył, że w skład zespołu powinni wchodzić dyrektorzy, do których powinny wpłynąć pytania.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy są przypadki, że są zatrudnione dwie sekretarki w niektórych szkołach?

Skarbnik odpowiedział, że tak.

J. Kalisz zauważyła, że dwie sekretarki przy zmniejszonej o połowę liczbie dzieci.

Z. Michael zauważył, że każdy dyrektor będzie bronił swojego.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak to jest, że szkoła funkcjonowała przy dużej ilości uczniów mając jeden etat sekretarki, a teraz są dwa etaty? 

Skarbnik dodał, że zawsze można się zapytać dlaczego są zatrudniane np. dwie pomoce kuchenne skoro w drugiej szkole przy takiej samej ilości uczniów jest jedna pomoc kuchenna? Może jest jakieś uzasadnienie, o którym Urząd nie wie, o takie rzeczy trzeba zapytać się dyrektora. Dalej porównując SP Nr 2 i SP Nr 3 to w SP nr 2 wypłacono wynagrodzeń z tytułu umów zleceń na kwotę 2.734 zł., a SP Nr 3 9.747,42 zł. Następnie zakup materiałów i wyposażenia w SP Nr 2 4.953 zł., a w SP Nr 3 to kwota 51.384 zł. Być może różnica jest duża bo w SP Nr 3 jest zakup węgla. Trzeba się zastanowić nad sposobem ogrzewania. Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej można otrzymać dofinansowanie do zmiany sposobu ogrzewania, 50% dotacji na wymianę pieca, problem jest tam z zasilaniem. Ale można podjąć działania z przyłączeniem nitki gazowej.
Z. Michael dodał, że przy okazji SP Nr 3 można byłoby rozwiązać problem ogrzewania w Ośrodku Kultury.

Skarbnik przedstawił jak kształtował się zakup środków żywności jest uzależniony od ilości dzieci korzystających ze stołówki SP Nr 2 to kwota 22.650 zł. w SP Nr 3 to kwota 29.421 zł.

Przewodnicząca Komisji podała kwotę w Gimnazjum 45.000 zł.
Skarbnik jeżeli chodzi o zakup pomocy dydaktycznych SP Nr 2 872 zł. Sp Nr 3 1.602 zł. Koszty wody, energii, gazu to w SP Nr 2 jest 53.282 zł., a w SP Nr 3 jat to kwota 22.791 zł.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że będzie domagać się informacji odnośnie tego, że szkoła prywatna partycypuje w kosztach energii, wody, ogrzewania, ponieważ w piątek, sobotę szkoła jest ogrzewana że względu na uczniów prywatnej szkoły. Ma nadzieję, że umowa zawiera takie koszty. Czy warto wynajmować, jeżeli koszty są wysokie? Szkoła też korzysta że sprzętu Gimnazjum, z komputerów, z sekretariatu, dlatego dziwi kwota wpływów za wynajem. 

Skarbnik poinformował, że w SP Nr 2 nie wykonano remontów w SP Nr 3 na kwotę 13.657 zł.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w Gimnazjum remonty były na kwotę 31.000 zł.

Skarbnik zakup usług pozostałych SP Nr 2 jest kwota 5.168 zł. Wydatki na telefon SP Nr 2 283 zł. w SP Nr 3 jest jeszcze tel. komórkowy.

Przewodnicząca Komisji dodała, że w Gimnazjum jest kwota 1000 zł.

J. Kalisz dodała że w Trzeboszowicach jest kwota 625 zł.

Skarbnik poinformował, że na delegacjach w SP Nr 2 jest kwota 350 zł.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w Gimnazjum jest kwota 1.247 zł.

Skarbnik poinformował, że na szkolenia w SP Nr 2 550 zł. 

Przewodnicząca Komisji w Gimnazjum szkolenia wyniosły 1.300 zł. 

Skarbnik poinformował, że na doskonaleniu zawodowym nauczycieli w SP Nr 2 5.518 zł.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w Gimnazjum jest 18.000 zł.

Skarbnik poinformował, że wydatki w dziale oświata i wychowanie na pierwsze półrocze 2008 r. wyniosły 6.434.908, 67 zł., w 2009 r. wyniosły 6.740.513,19 zł., w 2010 r. wyniosły 7.295.473,02 zł., w 2011 r. wyniosły 7.738.540 zł., w 2012 r. wyniosły 8.074.175,69 zł.

J. Soszek poinformował, że w ciągu kadencji wzrost wydatków wystąpił o kwotę 1.800.000 zł.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy dokonuje się analizy dlaczego te wydatki rosną?

Skarbnik odpowiedział, że tak wpływ na to mają wynagrodzenia, koszty opału, paliwa. Jeżeli chodzi o subwencję to kształtuje się ona następująco: w 2008 r. 7.115.616 zł., w 2009 r. 7.219.687 zł., w 2010 r. 7.593.373 zł., w 2011 r. 8.700.323 zł., w 2012 r. 8.269.994 zł.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy były szukane oszczędności?

J. Soszek poinformował, że był zewnętrzny raport i były sugestie.

Skarbnik poinformował, że subwencja jest przyznawana na szkoły i gimnazja natomiast nie na przedszkola. Przekazanie przedszkoli stowarzyszeniom również było krokiem w poszukiwaniu oszczędności. Gdyby nie przekazano tych przedszkoli koszty byłyby jeszcze większe. Przeniesienie dzieci z przedszkola w Kozielnie do Paczkowa. Następny krok to przeniesienie przedszkola do szkoły w Trzeboszowicach.

Z. Michael zauważył, że bardzo optymistyczne były informacje odnośnie adaptacji.

Skarbnik dodał, że klasy sportowe generowały koszty, a wyników nie było dlatego zostały zlikwidowane.

J. Kalisz stwierdziła, że ma mieszane uczucia co do likwidacji klas sportowych, pozytywów było sporo.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że na poziomie Gimnazjum był problem naborów do tych klas sportowych. Ogólnie z wychowaniem fizycznym jest problem.

Z. Michael zauważył, że trzeba dalej kontynuować sprawę przekazania przedszkoli znajdujących się w mieście.

Skarbnik zauważył, że w 2014 r. zwolnią się miejsca w przedszkolach, bo 6-latki pójdą do I klas. Należałoby się zastanowić nad organizacja przedszkoli w mieście. Idzie się w wielu miastach w stronę zespołów przedszkolnych. Na pewno trzeba szukać oszczędności również w innych dziedzinach nie tylko w oświacie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że koszty rosną wszędzie dlatego trzeba wszędzie szukać oszczędności.

Skarbnik przypomniał, że wszystkie działania związane z oszczędnościami trzeba podejmować znacznie wcześniej, nie w styczniu. Najlepiej teraz podejmować działania i rozmawiać na temat tego co będzie się działo na koniec kadencji.

J. Kalisz zauważyła, że stawianie ludzi pod ścianą i informowanie, że za kilka miesięcy stracą pracę jest nie uczciwie.

Z. Michael poinformował, że obecnie trwają debaty i spotkania odnośnie konieczności podniesienia ilości urodzeń i przeciwdziałania spadkowi demograficznemu. Szczególnie zagrożona jest Opolszczyzna, która się wyludnia.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo p. Anieli Robak w sprawie funduszu socjalnego.

Skarbnik poinformował, że na emerytowanych nauczycieli jest odpis. Jeżeli jest w tym przypadku luka w przepisach to on podpowiada, żeby wystąpić do Ministerstwa o opinię. On jeżeli nie jest pewny jakie rozwiązanie przyjąć występuje o opinię do urzędu skarbowego, albo do RIO. Tutaj jest nadal przedszkole publiczne.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że osoba ta nie miała wpływu na to, kto będzie prowadził przedszkole. Następnie odczytała opinię Burmistrza, która została przekazana p. Anieli Robak.
Z. Michael stwierdził, że osoba ta może udać się do sądu pracy w tej sprawie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

Komisja zapoznała się z pismem p. Anieli Robak, która jest emerytowanym pracownikiem przedszkola w Wilamowej. Z uwagi na brak precyzyjnych przepisów prawa w tej sprawie Komisja prosi Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie o wystąpienie w sprawie wydania opinii do Ministerstwa Edukacji Narodowej.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Na tym Przewodnicząca zamknęła 2 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.

K. Rolka przedstawiła informację nt. stypendiów socjalnych dla uczniów szkół Gminy Paczków. Poinformowała, że obecnie Wydział jest w okresie przyjmowania wniosków na stypendia socjalne. Termin upływa w dniu 17.09.2012 r. kryterium dochodowe wynosi 456 zł. za sierpień. Podniesione jest obecnie to kryterium dochodowe i może być więcej wniosków. Wkład własny Gminy wynosi 20%. W zeszłym roku przyjęto 360 wniosków.
J. Kalisz zadała pytanie czy może być taka sytuacja, że ktoś spełnia kryteria i może nie otrzymać stypendium?
K. Rolka odpowiedziała że nie każdy kto spełnia kryteria otrzyma stypendium.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jaka jest kwota stypendium?

K. Rolka odpowiedziała, że od 80 do 100 zł. miesięcznie Przy czym jest to zróżnicowane również miesięcznie. Przyjmowane są wnioski na wyprawkę szkolną. Wnioski składane są w szkołach, a Dyrekcja sporządza wykaz uprawnionych. Termin został ustalony do dnia 7.09.2012 r. Kryterium 351 zł. netto na osobę. Przy I klasie kryterium dochodowe wynosi 504 zł. Zwrot za podręczniki od klasy I – III do 180 zł., klasa IV 220 zł. W Gimnazjum o zwrot mogą domagać się tylko dzieci niepełnosprawne, słabo widzące, niesłyszące, z upośledzeniem lekkim ze sprzężoną jedną niepełnosprawnością wymienioną wyżej.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy ktoś może dostać i stypendium i środki na wyprawkę?

K. Rolka odpowiedziała, że tak. 

J. Kalisz poinformowała, że rodzice zbierają paragony na książki.
K. Rolka odpowiedziała, wystarczy oświadczenie od rodziców. Podręczniki nie muszą być nowe, mogą być odkupione. W tym roku wyprawką objęci są uczniowie szkół ponadgimnazjalnych.
M. Kupczak zadał pytanie jakie dokumenty trzeba składać?

K. Rolka odpowiedziała, że wystarczą oświadczenia rodzica. Mają podgląd czy dana osoba jest zarejestrowana w biurze pracy, mogą też sprawdzić czy korzysta z opieki społecznej.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

Komisja zapoznała się z informacją odnośnie stypendiów socjalnych dla uczniów szkół Gminy Paczków.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 3 punkt posiedzenia.

Do pkt 4

K. Rolka przedstawiła informację nt. remontów. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie odnośnie przygotowania budynku Szkoły w Trzeboszowicach do przejęcia przedszkola w Trzeboszowicach?
K. Rolka odpowiedziała, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. Musi być wykonany kosztorys.
J. Kalisz zauważyła, że maksymalnie przez rok miało przedszkole funkcjonować w osobnym budynku.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy są jakieś awaryjne remonty, które trzeba w tym roku wykonać?

K. Rolka odpowiedziała, że w SP Nr 2 trzeba wymienić dach. W Przedszkolu Nr 1 w Paczkowie była awaria pieca centralnego ogrzewania i trzeba zabezpieczyć kwotę do 14.000 zł. żeby zabezpieczyć funkcjonowanie tego pieca.

Z. Michael zauważył, że zabezpieczano na ostatniej sesji środki na wymianę pieca w Przedszkolu w Gościcach.

J. Kalisz zauważyła, że dyrektor w czasie wakacji ma obowiązek sprawdzić instalacje.

K. Rolka poinformowała, że trzeba byłoby wymienić piec w SP Nr 3 w Paczkowie, gdyż co roku tylko się go łata. 

J. Kalisz zadała pytanie czy zostały wyremontowane boiska z wydatków z Profilaktyki Alkoholowej?

K. Rolka odpowiedziała, że nie umie udzielić informacji na ten temat.

Z. Michael przedstawił sprawę remontu budynku Domu Kultury w Kamienicy w części dot. centralnego ogrzewania. Remont trwa, będą wymienione grzejniki, a pozostają wszystkie piony z grubymi rurkami łącznie z jakimiś zbiornikiem wyrównawczym.

S. Soszek zauważył, że jeżeli tego nie zrobi się od razu to i tak trzeba będzie to wykonać później.

M. Kupczak dodał, że może ta instalacja zalać to co zostanie wyremontowane.
Z. Michael zauważył, że jeszcze jest czas na zmianę podawania tego ciepła od dołu, a nie od góry. Mieszkańcy nie chcą takiego remontu gdzie mogą być stracone pieniądze.

J. Soszek zauważył, że trzeba będzie też zmienić piec.

Z. Michael odpowiedział, że piec jest nowy i nie trzeba będzie zmieniać pieca.

J. Kalisz przypomniała, że na posiedzeniu Komisji w lutym była omawiana sprawa remontu boisk przyszkolnych i była podana kategoryzacja. Odnośnie Kamienicy to trudno jest coś zgłaszać bo plany i wykonanie leżały po stronie Urzędu.

Z. Michael zaproponował wniosek, aby w trybie pilnym zweryfikować ten zakres remontu w odniesieniu o centralne ogrzewanie. Ponadto dodał, że nigdy nie puściłby takiego projektu.

J. Soszek zauważył, że projekt obejmuje dofinansowanie z Unii Europejskiej, natomiast na zwiększony zakres, na dodatkowe zadania pieniędzy nie dostaniemy.

M. Kupczak dodał, że on wie jak wygląda to ogrzewanie i jest zdziwiony dlaczego nie przewidziano wymiany tej dziwnej konstrukcji, gdyż są tam hektolitry wody i jak to ogrzewanie pęknie to wszystko zaleje. Ponadto nie powinno się mieszać ogrzewania.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją o wykonanych remontach i inwestycjach w szkołach. Komisja prosi o szczegółowe informacje dot. realizacji przeniesienia przedszkola w Trzeboszowicach do budynku szkoły w ramach utworzonego Zespołu szkolno – przedszkolnego. Ponadto Komisja prosi o przedstawienie informacji nt. wykonania środków w ramach profilaktyki alkoholowej w zakresie remontu boisk szkolnych.
2. Komisja zwraca się z prośbą o zweryfikowanie zakresu remontu budynku Domu Kultury w Kamienicy w części dot. centralnego ogrzewania.
Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt 5.
E. Dudek przedstawiła informację nt. funkcjonowania świetlic środowiskowych: zadań opiekuńczo – wychowawczych. Poinformowała, że działa w Gminie 6 świetlic środowiskowych w: Ujeźdźcu, Dziewiętlicach, Trzeboszowicach, Starym Paczkowie, Kozielnie, Paczkowie. W ostatnim czasie zwizytowała wszystkie świetlice wraz z W. Nowakowską pod względem potrzeb. Najuboższa jest świetlica w Ujeźdźcu. Lepiej już jest wyposażona świetlica w Paczkowie, a ta świetlica działa dopiero sześć miesięcy. Najlepiej wypadła świetlica środowiskowa w Dziewiętlicach i w Starym Paczkowie. Są kasety, płyty, książki. W Dziewiętlicach przed wejściem jest regulamin, plan działania, są teczki zaprowadzone dla dzieci. 

J. Kalisz zadała pytanie z jakich środków były zakupywane pomoce?

E. Dudek odpowiedziała, że i ze środków profilaktyki i ze środków własnych pozyskanych od sponsorów.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy wcześniej były wizytacje?

E. Dudek odpowiedziała, że pierwszy raz to zrobiła, gdyż dopiero od stycznia br. zajmuje się tymi sprawami. Nie wie czy we wcześniejszych latach były takie wizytacje.
M. Kupczak zadał pytanie czy były jakieś notatki spisane?

E. Dudek odpowiedziała, że tak jest napisany protokół, gdzie jest podana liczba dzieci, temat, stan świetlicy.

J. Kalisz zadała pytanie kto wyznaczył skład tego zespołu wizytującego?

E. Dudek odpowiedziała, że Burmistrz. Poinformowała, że wszędzie była bardzo mała frekwencja.
M. Kupczak zadał pytanie czy coś wynikało z protokołu, wnioski?

E. Dudek odpowiedziała, że sporządzono protokoły, ale wniosków jeszcze nie ma. Nie wie czy jest sens prowadzenia takich świetlic. W świetlicy w Paczkowie była 1 siedemnastolatka i jeden osiemnastolatek.
J. Soszek dodał, że jak on był to byli dwaj osiemnastolatkowie.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy była przeglądana dokumentacja np. w Dziewiętlicach czy były jakieś dzienniczki?
E. Dudek odpowiedziała, że w Dziewiętlicach dokumentacja jest zupełnie inna niż w pozostałych świetlicach. Do świetlicy przychodzi po 12, 10, 8 dzieci.

J. Kalisz zadała pytanie czy nazwiska się powtarzały?

E. Dudek odpowiedziała, że tak.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kiedy była ta wizytacja przeprowadzona?
E. Dudek odpowiedziała, że w Paczkowie 11.06.2012 r., w Dziewiętlicach 13.06.2012 r., w Ujeźdźcu 13.06.2012 r., w Kozielnie 19.06.2012 r., w Trzeboszowicach 19.06.2012 r., w Starym Paczkowie 19.06.2012 r. Ponadto poinformowała, że teraz opiekunki otrzymają 300 zł. na pomoce. Kwota jest niewielka, ale jak porównuje, to w Dziewiętlicach jest tak dużo materiałów zebranych, a przecież nie wszystko się zużywa. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że przez kilka lat można zebrać wiele pomocy.

E. Dudek poinformowała, że opiekunki co miesiąc zdają sprawozdania i w niektórych świetlicach są przeróżne zajęcia organizowane, a w niektórych nic się nie dzieje

J. Kalisz zadała pytanie co się składa na sprawozdanie?
E. Dudek odpowiedziała, że podają ilość osób, jakie były przerabiane tematy.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak plany pracy są składane?

E. Dudek odpowiedziała, że plan jest przygotowywany na pół roku. Świetlice realizują je dwa razy w tygodniu przez dwie godziny.

J. Kalisz zadała pytanie czy będą zmiany kadrowe?
E. Dudek odpowiedziała, że nie, gdyż są zawarte umowy. W przyszłym roku umowy będą zawierane na pół roku, żeby w momencie jak ktoś się nie sprawdzi, to żeby można było taką osobę zwolnić.

J. Kalisz zauważyła, że wnioskowano jako Komisja o przekazanie środków na dofinansowanie świetlić. Czy udało się takie środki pozyskać? Szczególnie na nowo powstałą świetlicę, żeby ją uatrakcyjnić. Gdyż frekwencja może być zależna po części od atrakcyjności miejsca i od pomocy dydaktycznych?
E. Dudek odpowiedziała, że nie.

M. Kupczak zadał pytanie, gdzie znajduje się w Ujeźdźcu świetlica?

E. Dudek odpowiedziała, że w budynku przedszkola.

J. Soszek dodał, że opiekun tworzy atmosferę i miejsce.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że potrzeby są takie, żeby świetlice funkcjonowały, natomiast jeżeli chodzi o zakres działań, urozmaicenie tych działań, to trzeba stawiać oczekiwania opiekunom, wymagać realizowania zadań opiekuńczo – wychowawczych.
J. Kalisz stwierdziła, że nie ma możliwości sprawdzania jakości pracy.

E. Dudek dodała, że opiekunki mają swoje materiały co robiły w latach poprzednich. W Kozielnie nie ma prowadzonych programów profilaktycznych, bo jest nowa opiekunka.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jeżeli są jakieś zastrzeżenia to powinny być skierowane do pracowników i trzeba to w przyszłości egzekwować.

M. Kupczak zadał pytanie czy opiekunowie są zapoznawani z zakresem obowiązków?

E. Dudek odpowiedziała, że tak, w umowie jest zakres prac.

M. Kupczak stwierdził, że powinny być określone zasady funkcjonowania, powinien być ten zakres określony.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że trzeba pomóc w tworzeniu? Czy taką pomoc pracownik może otrzymać od Wydziału?
E. Dudek poinformowała, że przygotowywane jest szkolenie, a ona zawsze może pomóc opiekunowi. W przyszłym roku będą chcieli zakupić materiały profilaktyczne.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że muszą być postawione klarowne wymagania, że oczekuje się określonej frekwencji, prowadzenia określonych działań.

E. Dudek poinformowała, że szkolenie odbędzie się 20.09.2012 r. Następnie podała nazwiska poszczególnych opiekunów w określonych świetlicach.
Przewodnicząca Komisji odczytała plan pracy i sprawozdanie z działalności świetlicy w Dziewiętlicach.
J. Kalisz zauważyła, że może przydałoby się organizować wspólne spotkania wszystkich opiekunek, żeby te osoby się poznały i wyciągały wnioski do dalszej pracy. Świetlice są alternatywą dla młodzieży.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jeszcze jakieś inne świetlice są wzorcowe?

E. Dudek odpowiedziała, że świetlica w Starym Paczkowie dobrze funkcjonuje, jak była na wizytacji to akurat dzieci jechały na wycieczkę rowerową. 

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że może należy przekazywać opiekunom pewne pomysły.

E. Dudek odpowiedziała, że proponowała poszczególnym świetlicom aby przystąpiły do projektu dożywiania Pajacyk, ale nie chciały.

J. Soszek zauważył, że jeżeli nie ma dzieci, to nie ma dla kogo pisać projektów.

E. Dudek poinformowała, że w świetlicy w Trzeboszowicach jak była z wizytacją to też nie było dzieci.

J. Kalisz zauważyła, że trzeba upowszechnić godziny funkcjonowania świetlic.

Przewodnicząca Komisji zauważył, że trzeba to rozpropagować. Świetlice środowiskowe są potrzebne. Szkolenia też trzeba przeprowadzać, bo ludzie mają studia skończone, ale nie mają doświadczenia. Trzeba klarownie naświetlić jakie są oczekiwania. Brak jest tutaj koordynacji.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

Komisja wnioskuje, aby na stronie internetowej Urzędu umieścić informacje o godzinach funkcjonowania świetlic środowiskowych w Gminie Paczkowie

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 6.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w sprawie wsparcia finansowego.

J. Soszek zadał pytanie na co przekazują te środki, gdyż z racji tego, że są kombatantami to korzystają z szeregu ulg?
M. Kupczak poinformował, że od 4 lat biuro Kombatantów w Paczkowie nie istnieje. Użyczają pomieszczeń w Nysie na ulicy Kościuszki. W Paczkowie pomieszczenie w OPS jest nieużytkowane. Wydawane jest czasopismo dla Kombatantów. Głównie pieniądze są przeznaczane na zarząd. Kombatantów przybywa, gdyż obecnie są kombatanci współczesnych wojen w Iraku, Kuwejcie, Afganistanie, na Bałkanach. 

J. Kalisz zauważyła, że w piśmie informują, że niedofinansowanie może zagrozić funkcjonowaniu Związku.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Opolskiego Zarządu Wojewódzkiego Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w sprawie wsparcia finansowego. Komisja pismo opiniuje negatywnie. Komisja pismo kieruje na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo posła na Sejm R.P. Marka Plury w sprawie uznania mowy śląskiej jako języka regionalnego.

J. Soszek zauważył, że ta sprawa nie dotyczy naszego Regionu. Uważa, że ta sprawa w przypadku naszej Gminy powinna być rozpatrywana indywidualnie, a nie na poziomie urzędu.

J. Kalisz zauważyła, że szanuje się wielokulturowość, natomiast tutaj jest chyba inicjatywa własna parlamentarzysty.

J. Soszek zauważył, że patrząc na Kaszuby, czy Śląsk mający charakterystyczną mowę to takie rzeczy należy pielęgnować.

M. Kupczak zauważył, że może w formie referendum powinni zapytać się mieszkańców. Rada nie jest władna w tej sprawie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że nie można się wypowiadać w imieniu mieszkańców, gdyż jest to osobista sprawa każdego człowieka.

J. Soszek zauważył, że w Gminie Paczków jest więcej górali niż ludności śląskiej.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem posła na Sejm R.P. Marka Plury. Komisja apel przyjęła do wiadomości.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wszyscy członkowie Komisji otrzymali raport w sprawie stopnia zagrożenia ubóstwem w woj. Opolskim.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z raportem w sprawie stopnia zagrożenia ubóstwem w woj. Opolskim.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała wszystkie wnioski przyjęte na dzisiejszym posiedzeniu Komisji:
1. Komisja zapoznała się z informacją o wykonaniu budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2012 r.
2. Komisja zapoznała się z propozycją Burmistrza Gminy dot. powołania komisji do analizy polityki oświatowej pod przewodnictwem Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Komisja stoi na stanowisku, że słuszne jest powołanie zespołu analizującego finansowanie placówek oświatowych, ale pod przewodnictwem osób merytorycznie przygotowanych czyli pracowników Urzędu odpowiedzialnych za oświatę, natomiast Komisja Oświaty może i powinna pełnić rolę doradczą

3. Komisja zapoznała się z pismem p. Anieli Robak, która jest emerytowanym pracownikiem przedszkola w Wilamowej. Z uwagi na brak precyzyjnych przepisów prawa w tej sprawie Komisja prosi Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie o wystąpienie w sprawie wydania opinii do Ministerstwa Edukacji Narodowej.

4. Komisja zapoznała się z informacją odnośnie stypendiów socjalnych dla uczniów szkół Gminy Paczków.

5. Komisja zapoznała się z informacją o wykonanych remontach i inwestycjach w szkołach. Komisja prosi o szczegółowe informacje dot. realizacji przeniesienia przedszkola w Trzeboszowicach do budynku szkoły w ramach utworzonego Zespołu szkolno-przedszkolnego. Ponadto Komisja prosi o przedstawienie informacji nt. wykonania środków w ramach profilaktyki alkoholowej w zakresie remontu boisk szkolnych.
6. Komisja zwraca się z prośbą o zweryfikowanie zakresu remontu budynku Domu Kultury w Kamienicy w części dot. centralnego ogrzewania.

7. Komisja wnioskuje, aby na stronie internetowej Urzędu umieścić informacje o godzinach funkcjonowania świetlic środowiskowych w Gminie Paczkowie.
8. Komisja zapoznała się z pismem Opolskiego Zarządu Wojewódzkiego Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w sprawie wsparcia finansowego. Komisja pismo opiniuje negatywnie. Komisja pismo kieruje na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu.

9. Komisja zapoznała się z pismem posła na Sejm R.P. Marka Plury. Komisja apel przyjęła do wiadomości.

10. Komisja zapoznała się z raportem w sprawie stopnia zagrożenia ubóstwem w woj. Opolskim.
Wszystkie wnioski w wyniku głosowania zostały wcześniej przyjęte jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 
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