Protokół nr 3/13

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 18 kwietnia 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 825 a zakończyło o godzinie 1125.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Joanna Bodyk – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

2. Amelia Wolska – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Adam Kozłowski – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Architektury Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja o udzielonych z budżetu dotacjach dla podmiotów zaliczanych do organizacji pożytku publicznego i stowarzyszeń w 2012 r. oraz informacja o przyznanych dotacjach w 2013 r.
3. Informacja dotycząca funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz złożonych wniosków w zakresie planowanych inwestycji.

4. Zadania inwestycyjne i ich realizacja w 2013 r.
5. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 2/2013 r. z 14 marca 2013 r. z posiedzenia Komisji.
Do pkt 2.

J. Bodyk przedstawiła informację o udzielonych z budżetu dotacjach dla podmiotów zaliczanych do organizacji pożytku publicznego i stowarzyszeń w 2012 r. oraz informację o przyznanych dotacjach w 2013 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Ogłoszony został jeden konkurs 3.01.2013 r. na dotacje w ramach pożytku publicznego. W zakresie Ochrona i promocja zdrowia: Polski Czerwony Krzyż, Opolski Zarząd Okręgowy w Opolu i Krewmaniacy. W zakresie Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego: Stowarzyszenie Kultury Osób Niepełnosprawnych „WIĘŹ” i Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków Alterna. W zeszłym roku podpisano 7 umów na kwotę 60.000 zł. z tym, że ogólna kwota dotacji wyniosła 58.000 zł. ponieważ umowa ze Stowarzyszeniem Perspektywa została rozwiązana za porozumieniem stron.
Caritas Diecezji Opolskiej przyznano 20.000 zł. Stowarzyszenie Kultury Osób Niepełnosprawnych „WIĘŹ” 19.000 zł. Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków Alterna 6.000 zł. Polski Czerwony Krzyż, Opolski Zarząd Okręgowy w Opolu 3.000 zł. Krewmaniacy 3.000 zł. Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków Alterna w zakresie zwalczania narkomanii 7.000 zł. Jeżeli chodzi o rozliczenie to sprawozdania zostały rozliczone zgodnie z umowami, zostały zaakceptowane przez Burmistrza. Natomiast jeśli chodzi o sport, to w ubiegłym roku było 8 złożonych wniosków i tyle samo było umów zawartych na ogólną kwotę 252.200 zł. LZS Dziewiętlice – 16.000 zł. LZS Frydrychów - 5.000 zł., LZS Ujeździec – 16 000 zł., LZS Kamienica - 17 200 zł., UKS LIDER – 7 000 zł, LZS Trzeboszowice – 20.000 zł. Polski Związek Hodowców Gołębi - 1.000 zł. i Klub Sportowy „Sparta” Paczków – 170 000 zł. Cztery Kluby dokonały zwrotu części niewykorzystanej dotacji na etapie składania sprawozdań UKS LIDER – 1.712,40 zł, LZS Trzeboszowice –  123 zł. LZS Frydrychów = 2.639,46 zł. bo w październiku otrzymali decyzję, że zostali wycofani z rozgrywek. LZS Dziewiętlice – 25 zł.
W przypadku 3 Klubów będą żądane zwroty dotacji w przypadku LZS - Dziewiętlice wykorzystanie dotacji niezgodnie z przeznaczeniem w kwocie 9, 75 zł. pokryli z dotacji notę odsetkową, zwrot nadmiernej wysokości 1.638,47 zł. w umowie jest zapis, że procentowy udział dotacji nie może ulec zwiększeniu, a jak ulega zwiększeniu to automatycznie jeśli klub zadeklarował środki własne to nie przekazał tych środków na realizację zadania.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie co było przyczyną niewykorzystania dotacji?

J. Bodyk odpowiedziała, że na etapie składania sprawozdania wiedzieli, że nie wykorzystali dotacji, zostały pieniądze na koncie. Do 15 stycznia mają obowiązek dokonać zwrotu. W przypadku LZS Trzeboszowice wykorzystanie dotacji niezgodnie z przeznaczeniem w kwocie 323,80 zł. i 656,97 zł. i UKS LIDER 512,40 zł. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych zwroty dokonywane są do budżetu. Decyzje zostały podjęte 21 marca br. a 26 marca zostały wysłane zawiadomienia. Decyzje po weryfikacji zostaną wysłane.
W. Nowakowska zadała pytanie czy wszystkie Kluby mają swoje konta?

J. Bodyk odpowiedziała, że tak.
Z. Michael zadał pytanie z jakich pieniędzy nastąpią zwroty? Prezes sam będzie płacił.

P. Tetłak zadał pytanie jak kształtują się kwoty dotacji dla Klubów w stosunku do lat ubiegłych?

J. Bodyk odpowiedziała, że za 2011 r. nie ma przygotowanej informacji, ale kwoty są bardzo podobne. W tym roku są nieco niższe np. na pożytku jest 50% mniej na całości.
W. Nowakowska zadała pytanie czy nie powinno być tak, że jeżeli mają zwroty, to powinni dostać w kolejnym roku mniejsze dotacje?

J. Bodyk odpowiedziała, że kiedyś ustawa zakładała, że jeżeli Klub miał potknięcia to przez 3 lata nie mógł starać się o dotacje. Obecnie według nowej ustawy nie ma takiego zapisu.

P. Tetłak zadał pytanie jak była ustalana wysokość dotacji dla poszczególnych Klubów?

J. Bodyk odpowiedziała, że jest pula i na posiedzeniu Burmistrza są rozpatrywane wnioski i Burmistrz podejmuje decyzję.
P. Tetłak zadał pytanie czy kwota dotacji jest uzależniona od tego w jakiej klasie rozgrywkowej dany Klub uczestniczy?

J. Soszek odpowiedział, że ma to znaczenie. We wniosku każdy klub podaje ilość zespołów, klasę rozgrywkową i jeżeli jest wyższa klasa, to są dalsze wyjazdy i delegacje sędziowskie.

P. Tetłak zadał pytanie kto gra w A klasie?
J. Soszek odpowiedział, że LZS Kamienica, Dziewiętlice, Ujeździec i Trzeboszowice grają w tej samej klasie rozgrywkowej, przy czym są różnice, w grupach młodzieżowych. Trzeboszowice mają II ligę juniorów. 

P. Tetłak zadał pytanie co z Gościcami?

J. Soszek odpowiedział, że zostały wycofane.

P. Tetłak zadał pytanie, czy po odpadnięciu Gościc z rozgrywek pula została zmniejszona czy została rozdzielona na pozostałe Kluby?
J. Bodyk odpowiedziała, że w zeszłym roku była taka sytuacja, że chyba zostały pieniądze i Kluby wnioskowały o większą ilość środków i były aneksy.

Z. Michael poinformował, że wszystkie LZS-y są w klasie B w najniższej lidze.

W. Nowakowska stwierdziła, że skro są zwroty to powinny być kary dla tych LZS-ów, które przekroczyły i robią to niezgodnie z prawem, dlatego, że w następnym roku wszyscy będą robić to samo.

J. Bodyk poinformowała, że w 20.12.2012 r. został ogłoszony konkurs jeżeli chodzi o pożytek. Caritas Diecezji Opolskiej „Opieka pielęgniarska nad osobami chorymi, starszymi, niepełnosprawnymi w miejscu ich przebywania” - 10 000 zł. Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego: Stowarzyszenie Kultury Osób Niepełnosprawnych „WIĘŹ” „Kulturalnie bezpiecznie lokalnie czyli Wielkie życie w małym mieście” 11 000 zł. Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków Alterna. „Altrena – Katharsis’ 13 – młodzieżowe warsztaty i prezentacje artystyczne” - 4 000 zł. Ochrona i promocja zdrowia – pozostała działalność Polski Czerwony Krzyż, Opolski Zarząd Okręgowy w Opolu „Promujemy zdrowy styl życia” 3 000 zł. Krewmaniacy „Oddajemy krew – Ratujemy Życie” 2 000 zł. Wydatkowano na ten cel 30 tyś zł. 
Jeżeli chodzi o sport to było złożonych 6 wniosków

Zawarto umowy na ogólną kwotę 220 700 zł. (stan na dzień 18.04.2013 r.). Kluby sportowe, które otrzymały dotacje: LZS Dziewiętlice – 14 300 zł., LZS Ujeździec – 14 300 zł., LZS Kamienica 15 300 zł., UKS LIDER – 6 800 zł., Klub Sportowy „Sparta” Paczków – 170 000 zł., LZS Trzeboszowice – przyznana dotacja w kwocie 18 300 zł, (umowa jeszcze nie podpisana z uwagi na nieobecność (pobyt za granicą) Prezesa Zarządu upoważnionego do podpisywania umów).

P. Tetłak zadał pytanie czy tu też była dotacja zmniejszona o 50%?

J. Bodyk odpowiedziała, że na sport plan – 240 000 zł., a w zeszłym roku na 252.200 zł. było zawartych umów.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie odnośnie tego, że w 2012 r. Sparta miała 170.000 zł. a w tym roku?
P. Tetłak odpowiedział, że tyle samo. Oszczędności nie dotyczą.

Przewodnicząca Komisji zamknęła 2 punkt posiedzenia.
Do pkt 3. I Do pkt 4.
A. Wolska przedstawiła informację dotyczącą funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz złożonych wniosków w zakresie planowanych inwestycji.
Projekt złożony w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju „Budowa miejsca rekreacyjno – edukacyjnego w Paczkowie przy ulicy Mickiewicza. Całkowita wartość projektu 51.368,00 zł Dofinansowanie 25.000,00 zł.  Wkład własny 26.368,00 zł. Projekt zrealizowany, rozliczony.
Projekt złożony w ramach Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju „Wyposażenie świetlicy wiejskiej w Starym Paczkowie”. Całkowita wartość projektu 14.022,28 zł. Dofinansowanie 7.980,20 zł. Wkład własny 6.042,08 zł. Projekt zrealizowany. Wniosek o płatność został uzupełniony i złożony. Zlecenie płatności przesyłane jest do ARiMR .
P. Tetłak zadał pytanie co w ramach tego zadania zostało zakupione?
A. Wolska odpowiedziała, że stół do gry w tenisa stołowego, do gry w piłkarzyki, laptop, urządzenie wielofunkcyjne, wyposażenie.
Kolejny Projekt złożony w ramach Działania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działania 313, 322, 323 – Odnowa i rozwój wsi „Remont domów kultury w miejscowościach Dziewiętlice i Trzeboszowice”. Całkowita wartość projektu 629.694,81 zł. Dofinansowanie 383.960,00 zł. Wkład własny 245.734,81 zł. Projekt zrealizowany, rozliczony.
Kolejny Projekt złożony w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działanie 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju „Remont i wyposażenie budynku domu kultury w Kamienicy”. Całkowita wartość projektu 265.206,92 zł. Dofinansowanie 172.492,00 zł. Wkład własny 92.714,92 zł. Projekt zrealizowany. Obecnie – przygotowywanie aneksu poprzetargowego.
W ramach Programu Operacyjny Kapitał Ludzki złożono Projekt „Mały człowiek, duże możliwości”, realizował go Wydział Oświaty. Termin realizacji 01.2012-06.2012. Całkowita wartość projektu 31.380,00 zł. Dofinansowanie 31.380,00 zł w ramach projektu były dodatkowe zajęcia i pomoce dydaktyczne w szkołach.
Kolejny Projekt w ramach Programu Operacyjny Kapitał Ludzki „W drodze do sukcesu” Całkowita wartość projektu 170.769,60 zł. Dofinansowanie 170.769,60 zł. Realizacja - Wydział Oświaty w terminie 09.2012-06.2013.
W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 Działanie 6.1 Rewitalizacja obszarów miejskich trwa „Rewitalizacja murów obronnych wraz z wieżami bramnymi i basztami oraz terenem plantów miejskich w Paczkowie”. Całkowita wartość projektu 1.996.503,59 zł. Dofinansowanie 1.696.613,25 zł. Wkład własny 299.890,34 zł. Obecnie – przygotowywanie aneksu przesuwającego terminy realizacji. Dwóch wykonawców zwróciło się z prośbą o przesunięcie terminu z przyczyn od nich niezależnych. Zakończenie rzeczowe projektu – 31.07.2013 r.
Z Funduszu Mikroprojektów Euroregionu PRADZIAD CZESKO-POLSKA SZKÓŁKA PŁYWANIA I NARCIARSTWA. Całkowita wartość projektu 915.735,00 zł. Dofinansowanie 550.930,00 zł. Wkład własny 364.805,00 zł. Realizacja w 2013 r. przez GCSiR.
Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” „Budowa targowiska miejskiego w Paczkowie przy ul. Jagiellońskiej”. Całkowita wartość projektu 915.735,00 zł. Dofinansowanie 550.930,00 zł. Wkład własny 364.805,00 zł. Realizacja - 2013r.
Z. Michael zadał pytanie kto wygrał przetarg?
A. Wolska odpowiedziała, że Firma z Opola. Następnie poinformowała, że w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działanie 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju złożono projekt „Wydanie publikacji informacyjnych i promocyjnych dotyczących obszaru gminy Paczków”. Całkowita wartość projektu 44.647,00 zł. Dofinansowanie 25.000,00 zł. Wkład własny 19.647,00 zł. Projekt będzie realizowany w tym roku. Zdjęcia naziemne już są robione. Na przełomie kwietnia i maja będą robione zdjęcia lotnicze. Będzie też plakat. W wakacje powinny być gotowe albumy. 
P. Tetłak zadał pytanie czy albumy będzie można kupić?
A. Wolska odpowiedziała, że w ramach promocji będą rozdawane. Sprzedawać nie można.

Z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Aktywni od zaraz” Całkowita wartość projektu 860.780,00 zł Dofinansowanie 860.780,00 zł Wniosek złożony przez Fundację Pomocy Niepełnosprawnym Matematykom. Partnerzy: Gmina Paczków, Gogolin, Tułowice. Będą to warsztaty dla osób niepełnosprawnych przez 5 miesięcy te osoby mogą być na stażach z wynagrodzeniem do do 1.500 zł. miesięcznie. Rusza od lipca 2013 r. Z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działanie 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju „Remont istniejącego wielofunkcyjnego boiska oraz budowa parkingu ze zjazdem w miejscowości Gościce”. Całkowita wartość projektu 304.522,37 zł. Dofinansowanie 170.582,00 zł. Wkład własny 133.940,37 zł. Umowa została podpisana realizacja w 2014 r. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działanie 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju „Przebudowa i rozbudowa budynku usługowego na świetlicę wiejską w Lisich Kątach wraz z pozostałą niezbędną infrastrukturą techniczną”. Całkowita wartość projektu 293.572,71 zł. Dofinansowanie 164.448,00 zł. Wkład własny129.124,71 zł. Realizacja zaplanowana na przyszły rok. Do Banku Gospodarstwa Krajowego złożono projekt „Realizacja przedsięwzięcia polegającego na przebudowie i zmianie sposobu użytkowania pomieszczeń biurowych byłej szwalni na budynek mieszkalny, w wyniku którego powstaną 4 lokale socjalne”. Całkowita wartość projektu 324.724,07 zł. Dofinansowanie 129.889,62 zł. Wkład własny194.834,45 zł. Umowa została podpisana, na chwilę obecną trudno powiedzieć kiedy rozpocznie się realizacja. W 2008 r. składano wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 Działanie 1.4.2 Usługi turystyczne i rekreacyjno – sportowe świadczone przez sektor publiczny „Przebudowa infrastruktury sportowej basenu miejskiego i stadionu w Paczkowie”. Pierwotnie wniosek opiewał na kwotę 2.500.000 zł. Byliśmy na liście rezerwowej na pierwszym miejscu. W tym roku otrzymaliśmy zapytanie czy chcemy projekt realizować. Obecnie aktualizuje się dokumentację. Całkowita wartość projektu 2.332.243,53 zł. Dofinansowanie  1.982.407,00 zł. Wkład własny 349.836,53 zł .
P. Tetłak zadał pytanie, czy gdyby doszło do realizacji projektu, to czy w jego ramach będzie przebudowywany tylko basen czy stadion też?

A. Wolska odpowiedziała, że też. Trybuny wykonano już. Na stadionie miałaby być wybudowana szatnia, łącznik starej z nową, ogrzewanie, tablica wyników, oświetlenie i ogrodzenie. Mniej więcej pół na pół byłyby roboty.
P. Tetłak zadał pytanie czy 50% basen, 50% stadion?

A. Wolska odpowiedziała, że mniej więcej około 1.000.000 zł. jedna inwestycja i druga więcej jak 1.000.000 zł. Na stadionie pozyskano dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i w 2009 r. zrealizowano widownię i te elementy zostały wyrzucone z tego wniosku. A na basenie było wykonane zasilanie. W tej chwili dokumentacja jest uzupełniana. Realizacja byłaby w 2014 r. Do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Działanie 321 Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej „Wymiana sieci wodociągowej wykonanej z rur azbestowo – cementowych wraz z przepięciem przyłączy w miejscowości Wilamowa”. Całkowita wartość projektu 432.878,75 zł. Dofinansowanie 245.876,00 zł . Wkład własny 187.002,75 zł. Również przyszło zapytanie, czy nadal jesteśmy zainteresowani. Obecnie jesteśmy na liście rezerwowej. Do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – Program Dziedzictwo Kulturowe, Priorytet 1 Ochrona zabytków złożono Projekt „Paczków, ratusz miejski z wieżą (XVI w.); remont stolarki okiennej i drzwiowej oraz elewacji”. Całkowita wartość projektu 759.381,04 zł. Dofinansowanie 454.869,24 zł. Wkład własny 304.511,80 zł. Wniosek nie uzyskał dofinansowania. Wnioski powyżej 51 pkt mogły się odwoływać. Złożono odwołanie. Z odwołania ponad 90 beneficjentów otrzymało dofinansowanie. Bardzo dużo beneficjentów miało wnioski o mniejszej punktacji niż my. Nie wiadomo dlaczego tak przyznawano dofinansowanie. Do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – Program Dziedzictwo Kulturowe, Priorytet 1 Ochrona zabytków złożono wniosek na „Paczków, zespół murów miejskich z basztami: wieżą Wrocławską, wieżą Ząbkowicką i wieżą Kłodzką (XIXw.); remont konserwatorski neogotyckich filarów". Całkowita wartość projektu 66.571,55 zł. Dofinansowanie 33.285,77 zł. Wkład własny 33.285,78 zł. Chodzi o dwa filary przy Słowackiego, dwa przy Emilii Plater, 1 przy Wrocławskiej, 1 przy Wojska Polskiego.
P. Tetłak zadał pytanie czy są już wyniki?
A. Wolska odpowiedziała, że jeszcze nie ma wyników. Pod względem formalnych wniosek jest oceniony pozytywnie. Realizacja byłaby też w tym roku.
Do Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków złożono wniosek na „Ruina kościoła cmentarnego (dawny kościół parafialny) wraz z terenem byłego cmentarza”. Całkowita wartość projektu 37.000,00 zł. Dofinansowanie 25.000,00 zł. Wkład własny 12.000,00 zł. Chodzi o dokumentację techniczną.
Zostało powołane „Partnerstwo Nyskie 2020” bierze w tym udział 17 gmin i starostwo. Finansowanie z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Całkowita wartość projektu 2.985.620,00 zł Dofinansowanie 2.985.620,00 zł. Chodzi o dofinansowanie dokumentacji technicznej. Te dokumenty mogą być potrzebne przy składaniu wniosków w kolejnych okresach programowania.
Do Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu złożono „Cyfrowy Debiut 50+”. Jest to partnerstwo 9 gmin. Liderem jest Gmina Kluczbork. Całkowita wartość projektu 2.669.830,28 zł. Dofinansowanie 2.269.356,00 zł. Wkład własny 400.475,00 zł. Złożono fiszkę projektową do UMWO, aby nasz projekt został ujęty do Projektu kluczowego do RPO WO 2014-2020 „Ochrona i promocja dziedzictwa kulturowego w Powiecie Nyskim”, Całkowita wartość projektu 20.000.000,00 zł, Dofinansowanie 17.000.000,00 zł. Wkład własny 3.000.000,00 zł.
Projekty takie nie przechodzą procedury konkursowej. Projekt w partnerstwie: Gmina Paczków – lider, Gmina Nysa, Gmina Otmuchów, Starostwo Powiatowe w Nysie. Tu przejęliśmy rolę lidera. Ponadto niedawno złożono do Narodowego Instytutu Dziedzictwa – Terenowy Oddział Opole zapotrzebowanie na remonty jakie chcielibyśmy wykonać w latach 2014-2020 na obszarze Pomnika Historii remont: płyta rynku, ratusz, mury, kościół cmentarny, planty miejskie, kamienice w rynku, kościół św. Jana Ewangelisty na kwotę około 50 mln zł. Prezydent planuje, że będzie osobna ścieżka dla Pomników Historii. Zobaczymy czy w ogóle będą te środki. Na przełomie kwietnia i maja będzie nabór na małe projekty w LGD. 

P. Tetłak zadał pytanie czy wiadomo już jakie projekty będziemy składać?

A. Wolska odpowiedziała, że jeszcze nie.

P. Tetłak zadał pytanie czy będzie coś składane do Euroregionie Pradziad?

A. Wolska odpowiedziała, że planowano złożyć projekt z przewodnikami na kwotę około 120.000 zł. W tym okresie programowania będzie ostatni nabór do 18.09.2013r. jest mało środków, chyba, że pojawią się oszczędności poprzetargowe. 

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że bardzo dużo działań jest prowadzonych.

Z. Michael zadał pytanie odnośnie tego, że zakończenie rewitalizacji murów jest na 31 lipca 2013 r. natomiast jest też informacja, że 30.06.2013 r. w ramach obchodów Dni Paczkowa jest przewidziana całodobowa impreza rycerska pod katem wykorzystania tych murów, jak to z tymi terminami jest?
A. Wolska odpowiedziała, że nie zna szczegółów tej imprezy. Nie wie, w którym miejscu jest planowana ta impreza przez Dyrektora.

Z. Michael zadał pytanie jaki jest obecnie termin zakończenia bez przedłużania?
A. Wolska odpowiedziała, że 30.04.2013 r., ale wyniknęły problemy techniczne.

P. Tetłak zadał pytanie jakie problemy?
A. Wolska odpowiedział, że coś ze schodami, projektant nie założył odległości, ale więcej informacji może odpowiedzieć Naczelnik, bo to realizuje.
A. Kozłowski poinformował, że Dyrektor wie, że wejście na mury jest pod dużym znakiem zapytania. Być może się uda.

W. Nowakowska zadała pytanie, czy nie można przenieść na inny termin?
Z. Michael odpowiedział, że jeszcze ostateczne decyzje nie zapadły. Dnia 30.06.2013 r. ma być piknik w Kozielnie, ale sołtys mówi, że jest katastrofa na tej drodze. W takim przypadku ta impreza też za bardzo nie ma sensu.

W. Nowakowska odpowiedziała, że to w niczym nie przeszkadza, gdyby tak się chciało podchodzić to wszędzie, gdzie są prowadzone imprezy, to trzeba byłoby remontować. Odnośnie imprezy rycerskiej Dyrektor powinien się doinformować.
A. Kozłowski odpowiedział, że możliwość wpuszczenia fotografa jest, ale żeby całe stado rycerzy przebiegło to ciężko, bo nie będzie pozwolenia na użytkowanie.
E. Mikołajczak zadał pytanie kto będzie opiekował się ścieżką widokową na murach?

A. Kozłowski odpowiedział, że prawdopodobnie osoba siedząca w Punkcie Informacji Turystycznej w „domu kata” wychodząc z pracy będzie zamykać kraty.
P. Tetłak zadał pytanie czyli zwiedzający będą tam chodzić bez opieki?

A. Kozłowski odpowiedział, że tak. Chyba, że będzie zatrudniona osoba.
P. Tetłak zauważył, że jak nikt tego nie będzie pilnował, to za chwilę to będzie zryte, popisane.

E. Mikołajczak dodał, że nawet ogniska mogą zapłonąć.

J. Soszek zauważył, że osoba, która będzie w CIT powinna mieć klucz i grupa, która chciałaby zwiedzić ścieżkę, zwracałaby się do takiej osoby.

P. Tetłak zauważył, że można oddać w dzierżawę.

A. Kozłowski odpowiedział, że nie można oddać w dzierżawę.

W. Nowakowska zauważyła, że można kogoś zatrudnić z biura pracy, albo stażystę.  

P. Tetłak dodał, że na pewno nie można zostawić tego samego sobie.

W. Nowakowska zauważyła, że powinna być odpowiedzialność organizatora grupy zwiedzających.

P. Tetłak zauważył, że nie wszyscy zwiedzający są w zorganizowanych grupach. Są też osoby indywidualnie zwiedzające.
W. Nowakowska stwierdziła, że jest jeszcze czas na zastanowienie się.

P. Tetłak zadał pytanie czy jest rozważana sprawa montażu w tym miejscu kamery?

A. Kozłowski odpowiedział, że nie.

Z. Michael poinformował, że już osoby postronne wchodzą na tą ścieżkę, a to jeszcze nie jest otwarte.

A. Kozłowski stwierdził, że albo w „domu kata” będzie klucz, albo w Urzędzie, przecież nic się nie stanie jak pracownik pójdzie i otworzy ścieżkę, jeżeli będzie taka konieczność.

B. Małochleb zadała pytanie czy ścieżka nigdy nie będzie mogła być wydzierżawiona?

A. Kozłowski odpowiedział, że na pewno przez 5 lat nie można oddać w dzierżawę, bo to zakłada projekt, z którego jest dofinansowanie.

Z. Michael zauważył, że ktoś będzie musiał tym regulować, bo przecież przyjedzie 5 autobusów i wszystkich na raz nie wpuścimy na ścieżkę.
W. Nowakowska zauważyła, że dobrze by było, aby w tych informatorach z promocji była już informacja o ścieżce, gdzie klucz, godziny otwarcia, po ile osób można wchodzić.

Z. Michael stwierdził, że patrzy na wykonanie bramy na Wrocławskiej, widzi, że ładnie wszystko zrobiono, ale jak jest wejście to jest połamany chodnik w środku.

A. Kozłowski odpowiedział, że to będzie zrobione.

P. Tetłak zadał pytanie czy szczyt wieży wrocławskiej będzie czerwony?

A. Kozłowski odpowiedział, że tak. Pierwotnie było założone, że ma zostać odkryta cegła, ale z tego względu, że w latach siedemdziesiątych otynkowano ją betonem i jak zaczęto beton odbijać to cegły zaczęły odpadać i nie ma możliwości zbicia, a musi być kolor ceglany.

P. Tetłak zadał pytanie czy jest możliwość przełożenia tej cegły?
A. Kozłowski odpowiedział, że musiano by rozebrać całe zwieńczenie wieży.

P. Tetłak na bramie nyskiej było rozbierane?

A. Kozłowski odpowiedział, że na branie nyskiej były wzmacniane, a nierozbierane. Następnie poinformował, że będzie przebudowa i zmiana sposobu użytkowania pomieszczeń biurowych w wyniku, którego powstaną 4 lokale socjalne po Corpo na ulicy Staszica. Przygotowane są Lisie Katy i Gościce. Oraz projekt starego cmentarza obejmujący porządkowanie terenu, kaplica, ogrodzenie, oświetlenie i alejka. Brama będzie zamykana. 
J. Soszek zadał pytanie co z wyłomami w ogrodzeniu pomiędzy starym cmentarzem, a byłym domem nauczyciela?

A. Kozłowski odpowiedział, że to co jest, będzie poddane zabiegom konserwatorskim.
P. Tetłak zadał pytanie czy od strony parku mur będzie odbudowany?
A. Kozłowski odpowiedział, że nie. Planowane jest ogrodzenie. Mur zasłoniłby cały cmentarz, ponadto koszty. 

P. Tetłak zadał pytanie, czy wiadomo kto by wykonywał dokumentację?

A. Kozłowski odpowiedział, że planowany jest Legędziewicz, czyli ten sam, który robił wieże i ścieżkę. Jest najtańszy. Złożył ofertę na 37.000 zł. najdroższy był 88.000 zł. 
P. Tetłak zadał pytanie czyjego autorstwa jest koncepcja zagospodarowania terenu?

A. Kozłowski odpowiedział, że jego, natomiast została trochę przerobiona, bo on nie chciał pewnych rzeczy robić, np. nie chciał robić oświetlenia.

P. Tetłak zauważył, że nasuwa się wniosek, aby tak daleko idące projekty poprzedzać konkursami na pomysł na zagospodarowanie.
A. Kozłowski dodał, że ewentualnie sam wygląd można dyskutować.

P. Tetłak zadał pytanie czy można to zobaczyć?

A. Kozłowski odpowiedział, że w wersji poprawionej jeszcze nie. Można zobaczyć to co pierwotnie założył, czyli odbudowa kościoła, musi być dopracowana kwestia co ma być w środku. Jest koncepcja płyt nagrobnych, wizerunków średniowiecznych Paczkowa.
P. Tetłak zadał pytanie czy zwieńczenie wieży będzie historycznie takie jak było czy jest jakaś koncepcja?

A. Kozłowski odpowiedział, że pierwotnie zwieńczenie było drewniane, ale spalone. Będzie proponował koncepcje co będzie uzgadniane.

P. Tetłak zauważył, że zwieńczenie było podobne do wieży w Kamienicy.

E. Mikołajczak zadał pytanie dlaczego nie ma ujętego zadaszenia trybuny na stadionie?

A. Kozłowski odpowiedział, że byłyby to bardzo duże pieniądze. Cała zmiana konstrukcyjna by tam doszła.

W. Nowakowska zadała pytanie co z ogrodzeniem placu zabaw na ulicy Mickiewicza?
A. Kozłowski odpowiedział, że nie ma pieniędzy.

W. Nowakowska zaproponowała, aby z przeciwdziałania alkoholowego wykonać. Ile by to kosztowało? 20.000 zł?

 Z. Michael odpowiedział, że 20.000 zł. byłoby za mało.
P. Tetłak dodał, że chodzi o zabezpieczenie przed zwierzętami.

W. Nowakowska zauważyła, że priorytetowo powinno to być ogrodzone i dokończone.

P. Tetłak zadał pytanie kiedy była zrobiona dokumentacja projektowa targowiska?

A. Kozłowski odpowiedział, że w zeszłym roku, ale była też wcześniejsza dokumentacja odnośnie budowy targowiska.
P. Tetłak zadał pytanie czy w poprzedniej dokumentacji była ubikacja?

A. Kozłowski odpowiedział, że nie było ubikacji, nie było oświetlenia.
E. Mikołajczak zadał pytanie ile jest naszego placu pod targowisko?

A. Kozłowski odpowiedział, że około połowa.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy wiadomo, że ktoś kupił Prewentorium?

Z. Michael odpowiedział, że jest inny właściciel i coś tam będzie robił, coś w rodzaju domu spokojnej starości.
P. Tetłak poinformował, że widział ogłoszenie na allegro.

Z. Michael zaproponował, aby zastanowić się nad ogrodzeniem przejętego terenu pod cmentarz komunalny. Zarządca cmentarza straszy, że nie będzie gdzie grzebać zmarłych. Koncepcja cmentarza też wymagałaby weryfikacji pod katem zmniejszenia tego terenu, bo ten nowy teren jest większy niż stara część cmentarza.

P. Tetłak zauważył, że prognoza odnośnie Paczkowa jest optymistyczna przez pryzmat cmentarza.
Z. Michael poinformował, że ogrodzenie tego terenu zgodnie z umową miało nastąpić do 2010 r. Chodzi o odgrodzenie od terenów działkowych, które są. Obecnie ogrodzenie od strony Wojska Polskiego zostało rozebrane i część odgrodzenia ogrodów działkowych nastąpiła.

P. Tetłak zadał pytanie jak wygląda w projekcie ogrodzenie cmentarza, czy stylistyką nawiązuje do obecnego ogrodzenia?

Z. Michael odpowiedział, że jest podobne, nie takie same. Wysokość 1,5 metra z metalu, ale nie siatka. Słupki murowane przy bramach wejściowych.
P. Tetłak zadał pytanie czy budynek cmentarny został wykreślony z dokumentacji, bo o tym mówiono.

A. Kozłowski odpowiedział, że nie.

Z. Michael dodał, że jest przewidziany duży parking. W przyszłym roku problem cmentarza wyniknie, bo miejsce się kończy. Zarządca się oficjalnie wypowiedział, że nie wie na ile lat starczy miejsca.
W. Nowakowska zadała pytanie na ile lat jest zarządca?

Z. Michael dodał, że trzeba zacząć myśleć o cmentarzu.

P. Tetłak zadał pytanie gdzie przewiduje się przejście ze starego cmentarza na nowy?

Z. Michael odpowiedział, że w murach, które się same walą.

A. Kozłowski odpowiedział, że są przejścia, a mur pozostaje.

E. Mikołajczak zauważył, że trzeba przede wszystkim zagospodarować teren od strony Wojska Polskiego.

Z. Michael odpowiedział, że osoby zatrudnione wypalają trawy, wyburzają to co pozostało z altanek.

W. Nowakowska zadała pytanie czy ci którzy wyprowadzali się z ogrodów działkowych nie powinni rozebrać altanek, bo dostali za nie odszkodowania?

Z. Michael odpowiedział, że nie. Zauważył, że przedmówczyni ma obiekcje odnośnie działkowców, ale warto wrócić do umowy, która została spisana przez Zarząd Krajowy. Miały być wykonane inwestycje.
A. Kozłowski zauważył, że duży problem jest z gołębiami, które siadają na konstrukcje. Byłaby potrzeba ściągnięcia sokolnika, który puszczałby sokoła koło baszt, parków.

W. Nowakowska zadała pytanie ile to będzie kosztować?

A. Kozłowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie umie odpowiedzieć.

Przewodnicząca Komisji odczytała wnioski wypracowane na posiedzeniu:

1. Komisja zapoznała się z informacją o udzielonych z budżetu dotacjach dla podmiotów zaliczanych do organizacji pożytku publicznego i stowarzyszeń w 2012 r. oraz informacją o przyznanych dotacjach w 2013 r.
2. Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz złożonych wniosków w zakresie planowanych inwestycji.

3. Komisja zapoznała się z zadaniami inwestycyjnymi jakie będą realizowane w 2013 r. Komisja wnioskuje o wykonanie ogrodzenia jeszcze w 2013 r. placu rekreacyjnego przy ul. Mickiewicza. Komisja proponuje zabezpieczyć środki na ten cel w ramach profilaktyki alkoholowej.
4. Komisja pozytywnie zaopiniowała pismo OSP w sprawie dofinansowania zakupu zestawu do ratownictwa drogowego. 
5. Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ulicy Daszyńskiego 32. Komisja wnioskuje o potwierdzenie ustaleń Burmistrza z mieszkańcami zawartymi w treści pisma. 
Komisja w wyniku głosowania wszystkie wnioski przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 18 kwietnia 2013 r. 
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