PROTOKÓŁ NR XXX/2013
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 27 czerwca 2013 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 11 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1205

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 11 radnych nieobecni: radna: B. Gołuszko, B. Małochleb, radny: M. Kupczak i T. Wiśniewski. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2. i pkt 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Burmistrz prosił, aby pkt 5 sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym przesunąć na wcześniejszą pozycję, gdyż ma pilny wyjazd służbowy.

Następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Przedstawienie informacji przez komendantów Policji i Straży Miejskiej o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2012 rok i I półrocze 2013 oraz określenie zagrożeń i osiągniętych wyników w Gminie Paczków.

6. Wnioski Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2013 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków 
w 2013 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Złoty Stok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków w sprawie braku podjęcia działań prawnych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków o wymeldowanie z mieszkania.

14. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek sesji ze zmianą dotyczącą kolejności pkt 4 i pkt 5.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty.
Z.K. Michael na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXIX/13 z dnia 6 czerwca 2013 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXIX/13 z dnia 6 czerwca 2013 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXIX/2013 z 6.06.2013 r.

został przyjęty
Do pkt 4.

Burmistrz B. Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej. Poinformował, że 6.06 odbyło się spotkanie konserwatorów zabytków w Starym Paczkowie. Jest to temat, który jest dość długo załatwiany. Kolejne spotkanie będzie miało miejsce w poniedziałek również w Starym Paczkowie związane jest to z projektem Wojewody. Byli konserwatorzy z całego kraju. Dnia 8.06. były zawody OSP. Zawody wygrała Kamienica, która będzie nas reprezentowała podczas Zawodów Powiatowych. Dnia 13.06. odbyło się spotkanie odnośnie Pomników Historii w Elblągu, w którym uczestniczył on Pan P. Stachura, Pani T. Karol i Pani Burian. Mieli wykład na temat Pomników Historii. Udało się porozmawiać z Wiceministrem Kultury na temat sposobu finansowania Pomników Historii jak i miast wpisanych na listę UNESCO. W tym samym czasie był Kongres Regionów, który też dotyczył Pomników Historii i miast wpisanych na listę UNESCO w Kongresie uczestniczył Z-ca Burmistrza G. Jasiok. Zostaliśmy zaproszeni do Stowarzyszenia skupiającego miasta UNESCO i Pomniki Historii. Stowarzyszenie ma na celu wywarcie presji, albo zaproponowanie specjalnego systemu finansowania Pomników Historii jak i miast UNESCO. Pierwszy dobry objaw to jest to, że Prezydent złożył projekt ustawy odnośnie specjalnego finansowania Pomników Historii i ma nadzieję, że ten projekt zostanie przegłosowany przez Sejm i Senat, a to otworzy drogę do aplikowania bezpośrednio do Ministra o środki. Szansa pozyskania środków będzie większa. Dnia 13.06 odbył się Konwent Burmistrzów, w związku z tym, że on był w Elblągu uczestniczył w nim Z-ca Burmistrza. Na tym spotkaniu poruszana była sprawa remontów dróg powiatowych, jest wiele dziur. Otrzymano informację, że będą remonty cząstkowe w Paczkowie i będą przeprowadzone w Gminie Paczków w miesiącu lipcu. Natomiast jeśli chodzi o remonty chodników, do których Gmina dopłaca to będą na przełomie lipca i sierpnia. Dnia 14.06. były Zawody Gminne – Igrzyska. Dnia 19.06. odbyło się spotkanie z projektantem, który będzie przygotowywał plan funkcjonalności pod nabór, który dotyczyć będzie budowy stacji uzdatniania wody i częściowej przebudowy oczyszczalni i kanalizacji osiedla i Kamienicy, do którego będziemy składać wniosek. Wartość projektu około 20.000.000 zł. 
Na salę posiedzeń przybyła radna B. Małochleb – na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych.

Dnia 20.06 było spotkanie odnośnie perspektywy finansowej 2014 – 2020. Będzie coraz mniej pieniędzy na projekty punktowe. Będą honorowane projekty regionalne. Będzie coraz mniej pieniędzy na infrastrukturę, a będą przodowały projekty innowacyjne. Odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor Bedrunką, która jest odpowiedzialna zarówno za RPO i PROW. Rozmawiano o możliwościach innych niż RPO pozyskania środków do Paczkowa. Dnia 21.06. odbyło się wręczenie nagród dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Następnie poinformował, że stała się dziwna sytuacja związana z przetargiem na odbiór śmieci, a mianowicie chce rozstrzygnąć czy firma, która dała najniższą ofertę pomyliła się w wyliczeniach, czy zrobiła to specjalnie, a do tego potrzebne jest spotkanie z drugim oferentem. Jest umówiony z Prezesem ECOMU. Dzisiaj musi zdecydować co dalej z przetargiem, czy podpisze umowę. Na dzisiaj mówi, że nie podpisze, ze względu na to, że oferta, która niby jest najtańsza, w poszczególnych pozycjach jest najdroższa. Ma nadzieję, że firma się pomyliła, nie zrobiła tego specjalnie. O szczegółach poinformuje radnych później.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dnia 2 lipca br. odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji, na którym będzie rozpatrywana sprawa odbioru śmieci z Gminy Paczków.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie informacji przez komendantów Policji i Straży Miejskiej o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2012 rok i I półrocze 2013 oraz określenie zagrożeń i osiągniętych wyników w Gminie Paczków.

Komendant Straży Miejskiej M. Szpyt planowanie pracy na 2013 r. oparte zostało na opracowanych i przyjętych kierunkach działań mających być kontynuacją założeń z lat poprzedzających. Jak również uwzględniających bieżące sygnały i spostrzeżenia mieszkańców miasta. Z założenia organizacji pracy ukierunkowanych głównie na wzmacnianie obecności strażników w wyznaczonych rejonach miasta, z zadaniami prewencyjnego oddziaływania na wszelkiego rodzaju przejawy naruszenia spokoju i porządku publicznego przez osoby nietrzeźwe, nieletnich i młodocianych grupach, przejawy agresji, niszczenia infrastruktury, zaśmiecania miejsc publicznych, niedbałej opieki nad zwierzętami, nie wywiązywanie się właścicieli zwierząt z ustalonych prawnie obowiązków. Odstępstw od właściwego utrzymania porządku i czystości posesji. Oceniając poziom porządku i spokoju publicznego w oparciu o wyniki pracy Straży Miejskiej w 2012 r. należy uznać, że utrzymuje się on na poziomie 2011 r. Nieznacznie zwiększyła się w mieście liczba zgłoszeń i ujawnionych przestępstw, natomiast zmniejszeniu uległa ilość wykroczeń w ruchu drogowym. Dalej najbardziej zagrożeni są piesi. Odbyto 460 działań z Policją, wylegitymowano 1839 osób, zgłoszeń do Komendy miejskiej było 474, interwencji było 1679. Sprawozdanie z działalności za 2012 r. zostało złożone do Rady. Jeśli chodzi o sprawozdanie za I półrocze 2013 r. to w wyniku podjętych czynności służbowych Straż Miejska interweniowała 810 razy, z czego nałożono 36 mandatów na łączną kwotę 4480 zł. Sporządzono 4 wnioski o ukaranie do sądu rejonowego w Nysie, udzielono 30 pouczeń. Nałożone mandaty to 5 mandatów za umieszczenie plakatów w miejscach niedozwolonych, 9 mandatów za psy bez opieki, spożywanie alkoholu 11 mandatów, bezpieczeństwo, porządek w komunikacji 7 mandatów, niszczenie mienia 3 mandaty, zanieczyszczenie 1 mandat. Wielokrotnie informowano Wydziały w Urzędzie Miejskim, RZGW, właścicieli posesji prywatnych, o obowiązku oczyszczania zanieczyszczeń z chodników oraz z innych terenów. Przeprowadzono 57 konwojów gotówki na rzecz jednostek podległych. Strażnicy ujęli jednego nietrzeźwego rowerzystę, sprawę przekazano Policji. Również Straż wykryła kradzież elementów metalowych pochodzących z Zakładu Famad, sprawcę przekazano również Policji. W czasie pełnionej służby Straż podejmowała również inne działania, zabezpieczenia imprez, uroczystości, meczy, kontrole targowiska miejskiego, asysty, współdziałanie z pracownikami schroniska dla zwierząt. Tych działań było 15. Stwierdzono zagrożenia, dziury w chodnikach, jezdniach, uszkodzenia lub brak znaków drogowych, brak włazów w studzienkach kanalizacyjnych. 114 służb w pierwszym półroczu odbyto z Policją. Straż Miejska ma również zadanie pt. zapewnienie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, realizowane poprzez działalność prewencyjną polegająca na patrolach terenu przy szkołach, ścisła współpraca ze szkołami, dyrekcją, pedagogami, patrolowanie z pracownikami szkół obiektów szkolnych, kontroli ruchu pieszych w godzinach porannych i popołudniowych w celu bezpiecznego przejścia przez jezdnię. Dokonano 180 kontroli w szkołach. Było 52 wagarowiczów. 83 osoby nieletnie złapano na paleniu papierosów. 6 osób za spożywanie alkoholu. Przeprowadzono 18 zajęć edukacyjnych w szkołach. Dokonano kontroli wywozu śmieci i nieczystości ciekłych. Kontrole przeprowadzane są w miejscowościach: Kozielno, Stary Paczków, Ścibórz, Frydrychów, Wilamowa, Lisie Kąty, Dziewiętlice, Ujeździec. Kontroli dokonano już w Kamienicy, Gościcach, Trzeboszowicach, Unikowicach. Po miesiącu będzie rekontrola, której skutkiem będzie mandat lub wniosek do sądu. Odzew jest taki, że ludzie zapisują się i opróżniają szamba.
Radny P. Tetłak stwierdził, że problem, który przewija się przez posiedzenia, a dotyczy spożywania alkoholu w miejscach publicznych przez wielu z nas jest dostrzegany i na pewno uciążliwy dla mieszkańców. Komendant przytoczył statystykę, że w tym roku 11 osób zostało ukaranych mandatem. Myśli, że to stosunkowo mało, przy skali tego zjawiska w naszym mieście. Poprosił, aby jeszcze mocniej skupić się na tym problemie i próbować go rozwiązać wspólnie z Policją.
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie ile z tych 11 osób od czasu spotkania w sprawie profilaktyki zostało ukaranych? Bo akurat po tej komisji spotkano się, aby zapobiegać patologii w Rynku, gdyż coraz więcej wycieczek przyjeżdża i nieładnie wygląda grupa kilku osób siedząca w miejscu publicznym i spożywająca alkohol. Nie ładnie to wygląda. Poinformował, że akurat będąc w Paczkowie o godz. 1100, później 1230 i o 930 była taka sytuacja Straż Miejska przejechała samochodem i nie interweniowała. Rozmawiał z wycieczką z Gliwic, która zauważyła, że chciałaby usiąść na ławkach, a nie mogła i nie było żadnej reakcji. Wie, że znowu będzie szkalowany za to, że źle mówi, ale poprosił o to, aby Straż Miejska chodziła, a nie jeździła po mieście samochodem.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o to, aby Straż Miejska zainteresowała się naszymi murami obronnymi, które zostały zabudowane ścieżką. Wczoraj idąc w kierunku plant, mimo, że było zamknięte, przebywali tam młodzi ludzie, spożywali alkohol. Nie ma dla nich problemów z wejściem, pomimo metalowych furtek. Później była „rozróba” w Rynku i prawdopodobnie Policja była wzywana. Próbował się skontaktować ze Strażą Miejską i nie było takiej możliwości. Jak zgłosić do Straży interwencję w takich przypadkach np. około godz. 1900?
Z-ca Burmistrza G. Jasiok zaproponował, aby sprawozdanie przedstawili Komendanci Policji, co uzupełni całość obrazu. Na dzisiaj decyzja Burmistrza jest taka, że Straż Miejska poświęca czas zadaniom, które dotyczą ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w mieście. Straż Miejska działa w bardzo okrojonym składzie, od 3 miesięcy jest 4 strażników. Są też wspólne patrole z Policją.

D. Dregan przedstawił Z-cę Komendanta Powiatowego następnie przedstawił osobę swojego Z-cy.  Następnie omówił wyniki osiągnięte przez Komisariat Policji w Paczkowie w 2012 r. 332 postępowania przygotowawcze zostały w 2012 r. wszczęte przez Komisariat Policji w Paczkowie To są przestępstwa stwierdzone, które dotyczą przestępstw kryminalnych, czy też innych takich jak mandaty. 359 wykryto. Osiągnięto wskaźnik wykrywalności 82,3%. 29 czynów popełnili nieletni. Odnotowano 232 dochodzenia kryminalne, stwierdzono 330 przestępstw. Wykryto z tego 255, czyli 77,3%. Odnotowano 87 kradzieży, 43 włamania, wykryto 25. Przestępstw uszkodzenia mienia było 31, wykryto 22. Przeprowadzono 14 postępowań dot. ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Odnotowano 10 wypadków drogowych i 97 kolizji drogowych. W wypadkach drogowych zginęły 3 osoby, 17 osób odniosło obrażenia ciała. Udało się zatrzymać 67 nietrzeźwych kierujących różnymi pojazdami. Jest to liczba mniejsza niż w 2011 r. Na niemal gorącym uczynku ustalono sprawcę napadu na kantor. Ustalono sprawców zniszczenia lamp oświetleniowych wzdłuż murów. Sprawcami okazały się 3 osoby nieletnie. Na gorącym uczynku zatrzymano 3 osoby, które w samochodzie przewoziły z Czech prawie 1,5 kg marihuany. Ustalono sprawcę nieletniego, który kradł rowery pod szpitalem. Ustalono sprawców kilku włamań do altan na ogrodach działkowych. Nałożono 449 mandatów za różne wykroczenia, oraz skierowano do sądu rejonowego w Nysie 64 wnioski o ukaranie sprawców wykroczeń. Wyniki stawiają Komisariat Policji w czołówce Powiatu, jak również na początkowych miejscach w Województwie. Nie odnotowano wzrostu dynamiki przestępstw co oznacza, że przestępczość nie rośnie. W 2013 r. przez 5 miesięcy wszczęto 124 dochodzenia, w których stwierdzono 162 przestępstwa, a udało się wykryć 129. Wszczęto 100 dochodzeń, gdzie stwierdzono 134 przestępstwa, wykryto 104. Wskaźniki wynoszą ponad 87%. Odnotowano 24 kradzieże, 19 wykryto. 25 włamań wykryto 9. 11 uszkodzeń wykryto 6. Stwierdzono 5 przestępstw narkotykowych. Odnotowano 4 wypadki drogowe, 1 osoba poniosła śmierć, a 5 osób zostało rannych. Odnotowano 38 kolizji drogowych. Zatrzymano 14 osób kierującymi pojazdami będąc nietrzeźwymi. Ustalono sprawcę rozboju – napad na sklep jubilerski był to mieszkaniec Dolnego Śląska. Ustalono sprawcę 34 włamań do domków kempingowych. Ustalono sprawcę fałszywego alarmu bombowego, gdzie mieszkaniec Głuchołaz zadzwonił do niepublicznego Gimnazjum, informując o podłożeniu ładunku wybuchowego. Ustalono sprawcę 7 przestępstw. Ilość mandatów to 151. Skierowano 48 wniosków o ukaranie do sądu. Pouczono 89 osób. W chwili obecnej nie odnotowano dynamiki wzrostu przestępstw. Co świadczy o tym, że przestępczość na naszym terenie nie rośnie. Odnośnie zagrożeń, które stoją przed nami to zagrożenia dot. przestępstw narkotykowych jest to problem całej Polski. Każda informacja jest sprawdzana. Na naszym terenie te 14 osób, które zostały zatrzymane za posiadanie narkotyków to kropla w morzu. Zdają sobie z tego sprawę, i starają się to eliminować. Innym zagrożeniem są nietrzeźwi użytkownicy dróg. Na terenie Powiatu i Województwa jest więcej osób zatrzymywanych. Zdają sobie sprawę, że taka osoba jest potencjalnym sprawcą wypadku. Starają się często kontrolować trzeźwość. Te czynności często wykonują funkcjonariusze Ruchu Drogowego z Powiatowej Komendy w Nysie. Często też patrolują nieoznakowane pojazdy. Jest to jeden z priorytetów Komendanta Głównego, czyli bezpieczeństwo na drogach. Są zobligowani do prowadzenia jak najczęstszych kontroli. Kolejne zagrożenie to niewłaściwe zachowanie osób w centrum miasta. Są to przeważnie osoby z marginesu społecznego, spożywające alkohol na ławkach i niewłaściwie zachowujące się, używające słów wulgarnych. Dzieje się to w okresie letnim, kiedy jest wzmożony ruch turystyczny, co wpływa na niekorzystny wizerunek miasta. My wiemy o tym, zdajemy sobie sprawę z tego, podejmujemy czynności w miarę możliwości, żeby walczyć z tym problemem. Monitoruje się miasto głównie centrum. Monitoring przeniesiony został do komisariatu w Paczkowie, jest obsługiwany całodobowo. Nie tak jak było to w Straży Miejskiej, że tylko w określonych godzinach. Jego jakość i funkcjonowanie są różne, bo ma już kilka lat i jest to system awaryjny. Są zapewnienia, że będą dwie nowe kamery, lepszej jakości, przez co obraz będzie lepszy. Są częste patrole funkcjonariuszy z Paczkowa jak i patrole zmotoryzowane. Przydatnym elementem zwalczania tego zjawiska były i ma nadzieję, że będą patrole finansowane z budżetu miasta. Są to patrole w formie patroli pieszych, głównie w centrum miasta i na ulicach przyległych, w parkach. Policjanci ci nie są obciążeni innymi zadaniami, spędzają 8 godzin w Rynku, zwracając uwagę na te wykroczenia szkodliwe społecznie, dążąc do wyeliminowania zapobiegania, spożywaniu alkoholu, czy popełniania innych wykroczeń przez te osoby, które niekorzystnie wpływają na wizerunek miasta. Gmina Paczków była pionierem odnośnie zorganizowania patroli ponadnormatywnych, byliśmy pierwszą Gminą w Powiecie. W 2012 r. tych patroli było 34 od czerwca do połowy października i osiągnęły następujące wyniki: wylegitymowano 343 osoby, ukarano mandatami 34 osoby, pouczono 149 osób, skontrolowano 53 pojazdy, zatrzymano na gorącym uczynku 4 osoby. Patrole się sprawdziły i zapewniły porządek i ład w strategicznych częściach miasta. Zdarzały się interwencje z udziałem młodzieży, ale nie było aż tak źle, patrole się sprawdziły. Były cały czas na Rynku. Oprócz tych patroli, które pełniły służbę głównie w soboty, niedziele i w porach wieczorowych również w tym samym czasie pełnili służbę funkcjonariusze z Paczkowa, którzy też koncentrowali służbę w centrum miasta. Wszystkim mieszkańcom zależy na tym, aby było u nas bezpiecznie.
Piotr Taraputa Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Nysie stwierdził, że Gmina Paczków jest oceniana jako Gmina bezpieczna, nie odnotowuje się na jej terenie zdarzeń o poważnym charakterze kryminalnym, dominuje raczej drobna przestępczość typu, kradzieże, niszczenie mienia, narkomania. Odnotowujemy na przestrzeni kilku lat wyraźny spadek, jeśli chodzi o liczbę rozbojów i przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu, pobicia, bójki, uszkodzenia ciała. Komendant wspomniał, że realizuje się zadania w oparciu o priorytety Komendanta Głównego. Na lata 2013 – 2015 działania konsolidują na polepszeniu bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Kierują je także na zwalczanie przestępczości pospolitej, drobnej. Dążą do zapewnienia maksymalnego bezpieczeństwa podczas imprez masowych. Jeżeli chodzi o priorytety lokalne wynikające ze strategii działania policji w Opolu dochodzą działania, które koncentrują się na przestępczości nieletnich, oraz na przestępczości narkotykowej. Jeśli chodzi o sprawy kadrowe to jesteśmy jedyną Komendą Powiatową, która nie posiada wakatów, czyli posiadamy pełną obsadę etatową co skutkuje tym, że posiadamy dużo młodych, niedoświadczonych policjantów. Część tych osób jest na szkołach, kursach przygotowawczych i pomimo, że obsada etatowa na papierze jest pełna, niemniej w rzeczywistości tych ludzi fizycznie w służbie nie ma. Dlatego ważna jest kwestia dodatkowych patroli pełniących służbę na terenie Gminy Paczków. Są także braki sprzętowe, przede wszystkim chodzi o sprzęt informatyczny, łączności, ale starają się „biedę” dzielić równo, wszystkie komisariaty mają równie ciężką sytuację co Komenda Powiatowa. Działania w zakresie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym będą o tyle skuteczniejsze w najbliższym czasie, gdyż zwiększono etatowo stan wydziału ruchu drogowego do 30 osób o 8 ludzi więcej na drogach także w Gminie Paczków. Patroli ruchu drogowego będzie w Gminie więcej. W sezonie letnim też widzi zagrożenia, ale radzą sobie z tym, gdyż 1 lipca zostanie powołane sezonowo ogniwo wodne z siedzibą w Skorochowie, ale swoim działaniem obejmuje również zbiorniki w Otmuchowie, w Nysie i przyległe miejscowości. Ogniwo liczyć będzie 5 etatowych policjantów i otrzymają wsparcie z oddziałów prewencji. Mają zapewnienie, że pojawią się na terenie Powiatu również w Gminie Paczków patrole rowerowe. Będzie ich więcej niż w zeszłym roku.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok dodał, że ustalono z Komendantem Komisariatu Policji i Komendantem Straży Miejskiej, że jeżeli chodzi o zadania Straży Miejskiej to koncentrujemy się przede wszystkim na ustawie o utrzymaniu porządku i czystości. Obecnie nasi Strażnicy przeprowadzają kontrole. Należy wspomnieć o zadaniach, które może nie są spektakularne, ale jest ich dużo na co dzień. Straż Miejska asystuje przy kwestiach mieszkaniowych, przy interwencjach porządkowych, tego jest bardzo dużo i we wspólnotach mieszkaniowych i w zasobie komunalnym. Kwestia sprzątania i utrzymania porządku. Ustalania, czy osoby mają stosunek najmu, czy zamieszkują. Do tego dochodzą szkoły, działalność prewencyjna, asysta dla kasjerki. Zabezpieczają również imprezy typu Dni Pogranicza. Burmistrz stwierdził, że na tym ma się skupić Straż Miejska. Jest 5 Strażników, którzy też biorą urlopy, czasami chorują. Jeżeli jest wspólny patrol z Policją i jeżeli jest jakieś zdarzenie to jest konieczność udania się do sądu. To samo w momencie gdy jest kierowana sprawa do sądu. Nie ma wątpliwości, że Straż Miejska jest potrzebna powinna funkcjonować że względu na ograniczone możliwości funkcjonuje w okrojonym składzie. Po przeniesieniu monitoringu na Komisariat ustalono, że interwencje odnośnie spożywania alkoholu będą domeną Policji. Będzie trzeba zabezpieczyć środki na dodatkowe kamery. Apel, żeby zgłaszać to na Policję. Podkreślił, że jeżeli chodzi o spokój, bezpieczeństwo, wizerunek to jest nasz priorytet szczególnie jeżeli chodzi o okres letni. Chcemy budować przyjazność turystyczną tego miasta nie zapominając o mieszkańcach, którzy też chcieliby spokojnie przejść przez Rynek. Jest zapewnienie, że interwencje będą częstsze. Poszło już kilka wniosków odnośnie osób, które spożywały alkohol.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że stworzyło się dodatkowe miejsce w Paczkowie jeżeli chodzi o przebywanie narkomanów, alkoholików, osób bezdomnych, którzy zaczęli się tam urządzać, śpią tam, mieszkają. Chodzi o miejsce po były Ośrodku Irys przy ul. Wojska Polskiego. To miejsce zostało opuszczone. Znaleźli sobie drogę na skróty przez ogrody działkowe, gdyż furtka, która odgradzała ogrody od Ośrodka została ściągnięta.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek odniósł się do dwóch kwestii, które powtarzają się przekazywane przez mieszkańców, a mianowicie wykroczenia w ruchu drogowym ul. Kościuszki, Rynek, Staszica, Kopernika, Młyńska w tych miejscach dochodzi do naruszeń, przekroczeń w ruchu drogowym. Interwencji po naszych uwagach, wnioskach jak do tej pory nie ma. Druga sprawa to nieformalne grupy młodzieżowe i grupy z marginesu społecznego spożywające alkohol. Tutaj też można wymienić 4, 5 miejsc, w których te grupy zawsze tam są pomimo, że wszyscy o tym wiedzą, a mianowicie: Aleja Spacerowa, planty miejskie po zewnętrznej i wewnętrznej stronie murów, park miejski – dawny Ośrodek wypoczynkowy, Aleja Chopina i Rynek. Wszyscy o tym wiedzą, a ciągle powtarzają się te same sytuacje w tych samych miejscach. Były tu podawane wskaźniki wykrywalności. Niejednokrotnie drobne przestępstwa są konsekwencją tych zbiorowisk, spotkań w tych miejscach, o których wspomniał. Tych wykroczeń mogłoby być mniej gdyby można było wcześniej zainterweniować w tych miejscach. Odniósł się do danych statystycznych, 11 mandatów za spożywanie alkoholu, na sytuację jaka ma miejsce w Rynku koło Banku Zachodniego czy odcinka od baszty przy ul. Narutowicza do ul. Sienkiewicza to miałby tych wykroczeń przynajmniej 50. Konsekwencją tego są porozbijane butelki i śmieci na klombie przy Banku Zachodnim i park przy ul. Narutowicza, co widać w poniedziałki rano. Jest zwolennikiem służb ponadnormatywnych, ale to nie najlepiej świadczy o tym co mamy na co dzień w Paczkowie. Z punktu widzenia mieszkańca mundur zawsze powoduje poczucie bezpieczeństwa i respekt. Dlaczego mamy takie wskaźniki jeżeli chodzi o służby ponadnormatywne w okresie dwóch trzech miesięcy, a mamy inne wskaźniki jeżeli chodzi o pozostałą część roku? Policjanta w służbie pieszej nie zastąpi najlepszy monitoringu i samochód. W niektórych miejscach trzeba być, a nie reagować po zaistnieniu jakiegoś faktu i poszukiwaniu tych, którzy dopuścili się przestępstw poprzez analizę materiału w drodze elektronicznej. Jest zwolennikiem służb ponadnormatywnych, ale boli go to, że tych naszych służb pieszych na co dzień praktycznie się nie widzi. Można mieć wrażenie, że w Paczkowie mamy tylko „detektywów i tajnych agentów”, bo poza służbami zmotoryzowanymi, na co dzień Policjanta w mundurze na ulicy nie widać, a zawsze przyniesie to lepszy skutek.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zauważyła, że cały czas jesteśmy w mieście. Jeżeli chodzi o sprawozdanie Pana Komendanta to nie słyszała nic o dzielnicowych, nie wie kto jest dzielnicowym. Kiedyś dzielnicowy starał się spotykać przynajmniej z sołtysem brał udział w spotkaniach, a teraz nie wie czy są dzielnicowi, czy współpracują z sołtysami? W szkołach przed wakacjami powinna być przeprowadzona pogadanka z dziećmi.
Radna E. Romańczyk stwierdziła, że z przyjemnością wysłuchała analiz. Jednocześnie poparła W. Nowakowską. W okresie letnim pojawiają się motocykliści z obciętymi rurami wydechowymi. Do niej jako radnej zwracają się mieszkańcy, że nie mogą dodzwonić się na Policję, albo jest sygnał wyłączany, żeby zareagowała. Dzieje się to w godzinach późnowieczornych. Jeżdżą między komórkami, po parkach, uliczkach przylegających do centrum.
Radna J. Kalisz poinformowała, że ma przed sobą pismo kierowane do Komendanta Straży Miejskiej odnośnie braku poczucia bezpieczeństwa mieszkańców ulicy Kościuszki. To pismo podpisało ponad 20 mieszkańców ulicy. Następnie odczytała treść pisma. Mieszkańcy sugerują, aby umieścić progi zwalniające. Radni sugerowali postawienie znaków ograniczających prędkość, oraz zwiększenie patroli w rejonie tej ulicy. Sprawa do dnia dzisiejszego nie znalazła rozwiązania.
Radny W. Krótkiewicz stwierdził, że z satysfakcją wysłuchał sprawozdania. Zauważył, że bardzo dobrze mu jako sołtysowi współpracuje się z dzielnicowym. W zeszłym roku zwracał się z prośbą o zwiększenie kontroli w Gościcach i w innych sołectwach. Z satysfakcją musi stwierdzić, że jest zadowolony z tych kontroli i podziękował za zwiększenie kontroli drogowych. Pijani kierowcy boją się tych kontroli. Zadał pytanie czy patrole rowerowe w zeszłym roku były w Paczkowie czy na terenie Nysy?

J. Marmuł Z-ca Komendanta KP w Paczkowie odpowiedział, że patrole rowerowe wywodzą się ze składu oddziałów prewencji i będą lokowane nad jeziorem i w miejscowościach wokół jeziora czyli Ścibórz, Frydrychów.
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy Strażnicy Miejscy otrzymują urlopy bezpłatne? Gdzieś wyjeżdżają?
Radna W. Kurowska zadała pytanie czy w sytuacjach, gdy spożywanie alkoholu następuje za zezwoleniem właścicieli sklepów są narzędzia, aby karać też tych właścicieli?
Radny P. Tetłak stwierdził, że dobrze się składa, że wszyscy podzielają opinię, aby doceniać pracę Policji, ale również wskazuje się obszary, które mogłyby ulec poprawie. Te uwagi nie mają na celu krytykę dla samej krytyki, ale są spowodowane tym, że wspólnie zależy nam na bezpieczeństwie naszych mieszkańców. Zadał pytanie czy dodatkowe dwie kamery, które mają zostać zamontowane w Rynku rozwiążą problem monitoringu w tym obszarze miasta? I jaka byłaby optymalna ilość kamer, aby zniknęły tzw. martwe punkty?
Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło zadała pytanie odnośnie bezpieczeństwa nad Zalewem Paczkowskim, gdyż jest wymieniany zbiornik Nysa, Ścibórz, o Paczkowskim Jeziorze nawet nikt nie wspomniał. A to, co powiedział, pan radny z Gościc, że ma spokój, to przeniosło się chyba do Kozielna, gdyż są zawody motorowe, samochodowe, nocne zjazdy nad jeziorem. Czy zostanie zwiększone bezpieczeństwo dla tych ludzi, którzy tam przebywają?
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zauważył, że zbliża się pierwsza część obchodów święta miasta w najbliższą niedzielę i trzeba zwrócić uwagę na sprzedaż alkoholu nieletnim w placówkach, które prowadzą taką sprzedaż. Po ubiegłorocznych doświadczeniach, gdzie większość rozbojów miała miejsce z udziałem nieletnich, którzy kupowali i spożywali alkohol nawet przy tych placówkach, które prowadziły w ten dzień sprzedaż.
Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy sprzedaż alkoholu po godz. 2200 jest zabroniona czy można sprzedawać alkohol?
M. Szpyt odpowiedział, że jeśli chodzi o 11 mandatów, to były wystawione po spotkaniu z Burmistrzem. Strażnicy nałożyli 11 mandatów i 4 wnioski do sądu o ukaranie. Z tym, że pouczenie jest formą kary, osoba może odmówić przyjecia mandatu, wówczas kierowany jest wniosek do sądu, a osoba jest winna może okazać się, że nie ma środków. Wówczas osoba ta wraca do Paczkowa i wszystko rozpoczyna się od nowa. Jeżeli chodzi o były Ośrodek Irys to jest on niezabezpieczony od strony ogrodów działkowych. Natomiast główna brama jest zamknięta. Są tam przeprowadzane kontrole, 4 osoby tam śpią, jest dewastacja tego ośrodka. Jest zgłoszenie na Policję, jest wyceniona strata. Natomiast spotyka się tam młodzież z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę. Odbywają się tam zabawy, picie alkoholu. Straż Miejska złapała na gorącym uczynku młodzież ze Szkoły Podstawowej Nr 3 i z Gimnazjum. Osoby te zostały przekazane do Dyrektora, z uwagi, że były na wagarach. Jeżeli chodzi o skargi mieszkańców ul. Kościuszki to myśli, że pismo powinno być skierowane do Wydziału Ruchu Drogowego, bo Straż Miejska nie posiada fotoradaru i nie ma możliwości ustalenia prędkości. Są do tego odpowiednie służby. Jeżeli chodzi o urlopy bezpłatne to mają swojego przełożonego, jeżeli przełożony wyrazi zgodę strażnik ma prawo pojechać na urlop bezpłatny. Odnośnie młodzieży spotykającej się na ulicy Spacerowej, to były ośrodek jest wykupiony, jest właściciel, który pilnuje. Od czasu jak jest nowy właściciel, ta młodzież tam się nie spotyka. Jeżeli spotykają się to w krzakach, gdzie palą papierosy. Starają się jak najlepiej wykonywać swoje czynności, ale potrzebują ich szkoły, mają skupić się nad ładem i porządkiem, w mieście i Gminie dokonują kontroli nieczystości. Jeżeli nastąpi zatrudnienie strażników to obiecuje, że dzień i noc będą pracować i wszyscy będą zadowoleni. Na dzień dzisiejszy w miarę możliwości starają się jak najlepiej pracować. On sam dodatkowo po południu przychodzi do pracy, ubiera mundur i goni z ławek osoby spożywające alkohol. Ubiera rękawiczki i szuka w śmieciach, czy coś znajdzie ustalając sprawców dzikich wysypisk. Starają się jak najlepiej to robić, ale jest ich tylu ilu jest. Po rozmowie z Burmistrzem mają się skupić na kontroli nieczystości ciekłych, teraz dojdą umowy śmieciowe. Nie jest kolorowo. Służby przedłużone  od 1600 do 2400 w soboty i niedziele z tym, że on musi planować, że strażnik musi mieć przerwę w pracy, są na to odpowiednie przepisy. Zapewnił, że Straż Miejska będzie jeździć na ulicę Kościuszki w miarę możliwości.
D. Dregan stwierdził, że wszystkim zależy na spokoju i bezpieczeństwie. Skoro stwierdzi się jakieś niepokojące zjawisko, zauważamy jakąś osobę, która popełnia wykroczenie, to proszę dzwonić na komisariat policji jak również na numer alarmowy bezpłatny 997 z tymi problemami, ponieważ powinniśmy reagować od razu, niezwłocznie, a nie po czasie, później dowody się zacierają. Jeżeli macie Państwo informacje od wyborców, jesteście świadkami zdarzenia dajcie znać dyżurnemu. Dyżurny przyjmie zgłoszenie i wyśle na miejsce odpowiednie siły. Co do nieodbierania telefonu przez dyżurnego poprosił radną, żeby podała datę, gdyż rozmowy telefoniczne są nagrywane. Jest możliwość sprawdzenia tego faktu i jeżeli to się potwierdzi to będzie wszczęta procedura dyscyplinarna wobec tego funkcjonariusza, który pełnił dyżur. Z uwagi na to, że te rozmowy są nagrywane i funkcjonariusze o tym wiedzą to wątpi, aby ktoś zwłaszcza dyżurny na stanowisku kierowania, nie odebrał telefonu, on wie, że robiąc coś takiego ryzykuje swoją karierą zawodową. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że doceniają prace Policji są zadowoleni ze statystycznej informacji, jesteśmy gminą bezpieczną dzięki pracy Policji i Straży Miejskiej. Niemniej przekazali informacje, które płyną bezpośrednio od mieszkańców. Proszę nie przyjmować, że Rada źle ocenia prace Policji. Jeżeli chodzi o uchwalę dot. ponadnormatywnych służb, to była przedyskutowana na wspólnym posiedzeniu i będzie przyjęta prawdopodobnie przez większość.
D. Dregan dodał, że wszelkie wskazówki ze strony społeczeństwa, nawet negatywne są czymś pozytywnym, gdyż wiedząc o tym jest możliwość zareagowania, omówienia tego tematu na szkoleniach zawodowych i jest możliwość poprawienia tych sytuacji. Poprosił o niezwłoczne przekazywanie sygnałów, tak jak Pan Krótkiewicz często wzywa Policjantów i zwraca uwagę na to co mu się nie podoba, a Policja szybko na te zdarzenia reaguje. Odnośnie stwierdzenia, że w Paczkowie poza patrolami ponadnormatywnymi nie ma patroli pieszych, to w miarę środków pracują. Komenda Powiatowa i Paczków nie ma wakatów, ale pomimo pełnej obsady etatowej w chwili obecnej 3 osoby są na długotrwałym szkoleniu zawodowym, które trwa pół roku. Tych 3 osób na razie brakuje. W miarę możliwości kieruje do służby policjantów do patroli pieszych. Są to niepełne 8 godzinne służby, ale w miarę możliwości godzinne, dwugodzinne. Można to sprawdzić na monitoringu. Przeważnie w godzinach około 1700- 1800, gdyż w tym czasie najwięcej osób spożywa alkohol. Są ograniczone środki. Jeżeli patrol jest kierowany na Rynku, to pełni tam służbę do momentu odwołania przez dyżurnego. Jeżeli są zdarzenia w innym miejscu, wówczas tych funkcjonariuszy nie ma w Rynku. Patrole zmotoryzowane często przez Rynek jeżdżą. Odnośnie dzielnicowych to jest 3 dzielnicowych, w marcu i w kwietniu dwóch dzielnicowych zmieniło jednostki i komórki. Jedna dzielnicowa przeszła do Komendy Powiatowej Policji w Nysie na własną prośbę. Druga dzielnicowa na własną prośbę została przeniesiona do innej komórki. Na ich miejsce powierzono obowiązki innym Policjantom. To powierzenie trwa od 2 miesięcy. Jeden z tych dzielnicowych ma długotrwałe zwolnienie lekarskie, drugi od 1 lipca przechodzi do Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu do dalszej pracy. Możliwości są okrojone, ale ci, co zostali spotykają się z młodzieżą. W Kamienicy byli wczoraj, przeprowadzili pogawędkę na temat bezpiecznych wakacji, na temat zachowania się dzieci i młodzieży w czasie wolnym od nauki. Odnośnie spożywania alkoholu pod sklepami. Można spożywać ten alkohol jeżeli jest koncesja. Jeżeli właściciel prowadzący sklep nie ma pozwolenia na spożywanie alkoholu przez osoby kupujące pod sklepem, to popełnia wykroczenie, jak również te osoby, które spożywają popełniają wykroczenie, jest to karalne. Są takie sytuacje w Kamienicy, na co Policjanci reagują. Odnośnie bezpieczeństwa nad wodą to postarają się, żeby Policjanci nad naszym zbiornikiem wodnym byli widziani, oczywiście w miarę możliwości i od strony Kozielna i od strony Paczkowa. Funkcjonariusze reagują tam na naruszenia w ruchu drogowym, gdyż jest zakaz wjazdu, oraz nadużywanie prędkości. Padło stwierdzenie, że patrole ponadnormatywne mają bardzo dobre wyniki, a Policjanci z Paczkowa zdecydowanie słabsze. Wspomniał w swoim wystąpieniu, że akurat ponadnormatywne wykonują tylko i wyłącznie zadania związane z ujawnianiem wykroczeń w rejonie, w którym pełnią służbę. Pełnią służbę w godzinach wieczorowych, w soboty i niedziele na Rynku, ulicach przyległych i w parkach. Nie są obciążani żadnymi dodatkowymi zadaniami. Przez 8 godzin wykonują tylko to. Nasi funkcjonariusze oprócz tego, że pełnią patrol zmotoryzowany, czy pieszy są kierowani przez dyżurnego w inne miejsca, gdzie muszą podjąć interwencję, czynności, bardzo często muszą zatrzymać osobę do wytrzeźwienia i zawieźć ją najpierw do Głuchołaz do szpitala, celem przebadania, a następnie do Komendy Powiatowej Policji w Nysie, gdzie ta osoba jest osadzana. W takiej sytuacji ten patrol na 4-5 godzin wyjeżdża z Paczkowa, zamiast pełnić patrol w Paczkowie.  Trzeba jeździć do szpitala w Głuchołazach, gdyż Dyrektor szpitala w Nysie odmówił badania przez lekarzy nyskich osób zatrzymanych. Paczków w Powiecie jest najdalej oddalony od Głuchołaz. Wczoraj była taka sytuacja, że w godzinach wieczorowych były zatrzymane dwie osoby, jedna do odbycia kary, druga do wytrzeźwienia. Patrol, który pełnił służbę do godziny 2400 zawiózł te osoby do Głuchołaz i później do Nysy, służbę skończył po powrocie do Paczkowa po godzinie 400. Wiedzą o tych wszystkich bolączkach, problemach. Starają się zapobiegać, ale w miarę możliwości i środków. Patrole ponadnormatywne zdecydowanie poprawią sytuację zwłaszcza na Rynku i poprawią wizerunek miasta w oczach turystów. Odnośnie monitoringu jest zamontowany w komisariacie, jest awaryjny, często dochodzi do wyłączenia obrazu. Dwie dodatkowe kamery zamontowane w okolicach Rynku na pewno by sytuację poprawiły. On chciałby, aby tych kamer było więcej. Żeby radny Soszek jak będzie szedł, ze swojego domu do szkoły, nie widział butelek w parku, bo można tam kamerę założyć. Może kamerę założyć na murku na ulicy Narutowicza, może pod szkołą średnią w Paczkowie, gdzie dochodzi do handlu narkotykami, czyli w punktach, gdzie gromadzi się młodzież. Starają się jak mogą, ale nie zawsze się udaje. Nie ma miasta w Polsce, gdzie by nie było interwencji Policji, nie było przestępstw, wykroczeń, nie było osób siedzących na ławce i spożywających alkohol. Nie jest to forma obrony, ale taka jest rzeczywistość, starają się bezwzględnie reagować. Osoby z marginesu społecznego nie kara się mandatami tylko kieruje się wnioski do sądu, który orzekał winę, ale w wielu przypadkach, te osoby nie zostały ukarane żadną karą grzywny, a nagana, albo nieodpłatną praca na rzecz miasta. Odnośnie karania przez Policjantów mandatami i wnioskami za spożywanie alkoholu, to w 2012 r. mandatów wystawiono i ukarano 61 osób, 12 wniosków o ukaranie było wystawionych. W 2013 r. ukarano 22 osoby mandatami karnymi za spożywanie alkoholu w miejscu do tego nieprzeznaczonym i skierowano 6 wniosków. Jest to stale monitorowane przez Burmistrza. Przez monitoring w komisariacie starają się wyłapywać te osoby, które siedząc na ławce spożywają alkohol, jak również przez patrole piesze i zmotoryzowane bezwzględnie reagować. W ostatnim tygodniu takich osób ujawniono 5. Jedna osoba powiedziała, że sprawdza czujność Policjantów.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zauważył, że mu nie jest potrzebny monitoring na wspomnianym odcinku, wystarczy, że w okolicach północy pojawi się tam patrol Policji.

Radny P. Tetlak poinformował, że chcieliby się spotkać i zobaczyć jak przeniesiony na komisariat Policji monitoring funkcjonuje. Zadał pytanie czy byłaby taka możliwość?

D. Dregan odpowiedział, że nie widzi przeszkód. Zaprosił i poinformował, że komisariat jest czynny 24 godziny na dobę. Stwierdził, że jest wdzięczny za uwagi, które starają się wykorzystywać. Policjanci jeżdżą praktycznie po każdym miejscu w Paczkowie i reagują. Jeszcze raz podziękował za uwagi i sugestie, które zostaną przekazane Policjantom, żeby jeszcze skuteczniej reagowali. Będzie jeszcze bezpieczniej w okresie wakacyjnym jeżeli zostaną uchwalone służby ponadnormatywne.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 
Następnie ogłosił 5 minut przerwy.
Do pkt 6.

Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 10 radnych. Nieobecni B. Gołuszko, T. Wiśniewski, W. Kurowska W. Krótkiewicz, E. Mikołajczak.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, że Komisja spotykała się na posiedzeniu w dniu 8 maja 2013 r. wysunęła następujące wnioski:
1. Komisja wnioskuje, aby był większy nadzór nad realizacją działań Gminy, żeby zapobiec w przyszłości płaceniu kar i odsetek np. z tytułu nie dostarczenia lokalu socjalnego.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu 20.06.2013 r. odbyło się posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej, na którym omówiono projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję oraz zapoznano się z informacją na temat gospodarki wodnokanalizacyjnej, oraz na temat wdrożenia nowej ustawy o gospodarce odpadami od 1.07.2013 r.
Przewodniczący stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2013 r. został dokładnie omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji, na którym nie było wniosków odnośnie wprowadzenia zmian czy uwag. 
Radny P. Tetłak zadał pytanie odnośnie załącznika nr 1 dochody od osób prawnych i fizycznych – podatek rolny, jest zwiększenie o 37.000 zł. w związku z czym ta zmiana? W Dz. transport i łączność w zał. nr 2 jest zwiększenie o 2.000 zł. na materiały do parkomatów, nie bardzo rozumie, Gmina ponosi koszty materiałów do parkomatów, gdzie zarządcą w tym momencie jest ZUKiM.

Na salę posiedzeń przybył radny E. Mikołajczak – na sali posiedzeń obecnych jest 11 radnych.

Skarbnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o zwiększenie w Dz. 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem na podatku rolnym o kwotę 37.060,47 zł. jest to ponadplanowe wykonanie. To najczęściej jak planuje się dochody z podatków nie są oszacowane w 100% Częściej zakłada się, że to wykonanie może być niższe niż należności wynikające z wymiaru podatków. W tym zakresie jest tendencja wzrostowa, dlatego można było zwiększyć plan. Jeżeli chodzi natomiast o zał. nr 2 i wydatki związane z materiałami eksploatacyjnymi dotyczącymi parkomatów 2.000 zł., to umowa z firmą, która udostępnia nam te parkomaty jest tak skonstruowana, że oprócz tego, że płacimy dzierżawę to musimy zakupić sami materiały eksploatacyjne czyli: papier, drukarki. Dlatego te 2.000 zł. jest zabezpieczone na chwilę obecną.
Radny P. Tetłak stwierdził, że dziwi go, że tych kosztów nie ponosi ZUKiM.
Skarbnik stwierdził, że na to pytanie mógłby odpowiedzieć wyczerpująco Burmistrz bądź też pracownicy, którzy brali udział w negocjacjach z ZUKiM-em lub firmą, która wydzierżawiała nam parkomaty.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie 
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 11 radnych
przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XXX/257/2013 została podjęta.
zał. nr 3
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków w 2013 roku był omówiony na posiedzeniu Komisji. Dzisiaj radni odnieśli się, że służby są potrzebne spełniają swoje zadania. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 11 radnych
przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 20„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/258/2013 została podjęta.
zał. nr 4
Na salę posiedzeń przybyła radna W. Kurowska – na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie był omówiony na posiedzeniu Komisji. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/259/2013 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Złoty Stok zamyka sprawę kawałka łącznika pomiędzy lasem, a obwodnicą, o który to łącznik Gmina Złoty Stok wystąpiła do nas, abyśmy jej ten łącznik przekazali. Zostanie położony na tym odcinku asfalt. Sprawa została omówiona na wspólnym posiedzeniu Komisji..

Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radny P. Tetłak zadał pytanie kiedy nowa nawierzchnia zostanie wykonana?

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że dopiero jak droga zostanie przekazana. Na razie ten łącznik jest w takim stanie, że jest nawieziony tłuczeń i nawierzchnia jest wyrównana.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok dodał, że nie ma szczegółowych informacji, ale temat omawiany jest od dość dawna. Złotemu Stokowi i Błotnicy bardzo zależy na tym, aby ta droga stała się ich własnością. Myśli, że szybko po przekazaniu, po dokonaniu formalności, może w okresie wakacyjnym zostanie ta droga zrobiona, ale to są przypuszczenia.
Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/260/2013 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej był omówiony.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/261/2013 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że kolejny projekt uchwały dot. rozpatrzenia  skargi na Burmistrza Gminy Paczków w sprawie braku podjęcia działań prawnych. Uzasadnienie zostało przekazane. Skarga została przeanalizowana i rozpatrzona na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że Komendant Straży Miejskiej miał skarżącej dostarczyć wykaz interwencji i jak się one zakończyły.

Komendant M. Szpyt dodał, że odpowiedział na pisma skarżącej.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 7 głosach „za”, 0 „przeciw”, 5„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/262/2013 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 13

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków o wymeldowanie z mieszkania.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady Miejskiej Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radny P. Tetłak poprosił, o głębsze przedstawienie sprawy, bo z uzasadnienia niewiele wiadomo. Uzasadnienie jest lakoniczne, nie oddaje w pełni sprawy. W sprawie był spór między dwoma stronami, w sprawie o oszustwo. Osoby, które nie są członkami Komisji Rewizyjnej nie znają sprawy i dlatego prosi o uzupełnienie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy radny prosi o treść skargi?

Radny P. Tetłak odpowiedział, że treść skargi ma przed sobą, ale nie do końca zna sprawę.

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że my zajmujemy się skargą w o wymeldowanie z mieszkania, nie poruszamy spraw innych, bo w sprawach tych toczą się postępowania sądowe i tam zapadną rozstrzygnięcia. Natomiast Komisja Rewizyjna rozpatrzyła merytorycznie sprawę wymeldowania z mieszkania. Odnośnie innych rzeczy to się nadal toczą. Jest skarżąca na sali co może potwierdzić. Było rozstrzygnięcie sądowe w innej sprawie, ale nie dot. wymeldowania z mieszkania. Jeżeli będzie Pan chciał jeszcze jakieś inne wyjaśnienia dot. toczących się spraw i już w części rozpatrzonych to poprosił o skontaktowanie się ze skarżącą, która ma te informacje. On ma te informacje, ale sprawa nadal toczy się w sądzie i on rozstrzygnięcia nie ma, a i nie ma zamiaru kwestionować rozstrzygnięć sądu. Komisja Rewizyjna jest tylko do rozpatrzenia skargi  na Burmistrza w sprawie wymeldowania z mieszkania. Treść uzasadnienia przekazała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej jest to ciało odrębne. Ich wnioski są wnioskami, które on bierze jako uzasadnione. Jeżeli są pytania odnośnie treści tej skargi.
Radny P. Tetłak „Skarżąca odwołała się od decyzji o wymeldowaniu do Wojewody Opolskiego, który uchylił zaskarżoną decyzję w całości”. W związku z czym ta decyzja została uchylona?

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy chodzi o decyzję z 29.04.2011 r.?
Radny P. Tetłak odpowiedział, że nie zna dat. Chodzi o konkretne zdanie z uzasadnienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że jest decyzja Wojewody z 29.04.2011 r., która rozpatrzyła odwołanie skarżącej i uchyliła decyzję w całości przedstawiając do ponownego rozpatrzenia tak jak pisze o tym Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Radny P. Tetłak stwierdził, że rozumie, że została uchylona, ale pyta dlaczego jest uchylona w związku z czym?
Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że treść uzasadnienia jest bardzo długa i nie będzie tego czytał. Komisja Rewizyjna dokładnie zapoznała się z tym uzasadnieniem.

Radny P. Tetłak zadał pytanie, że skoro Komisja Rewizyjna zapoznała się to pozostali radni nie mogą?

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że mogą się zapoznać.

Radny P. Tetłak: to proszę o odpowiedź.

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że Komisja Rewizyjna z tego uzasadnienia skorzystała przy rozpatrzeniu skargi. Na to uchylenie decyzji Burmistrz przeprowadził dodatkowe postępowanie i wydał decyzję w lipcu 2011 r.

Radny P. Tetłak: Panie Przewodniczący zadałem jednoznaczne pytanie i oczekuję jednoznacznej odpowiedzi.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że dziwi go radny, który teraz takie pytanie zadaje, skoro na wspólnym posiedzeniu Komisji wszystko wyjaśniono i nie było żadnych pytań.

Radny P. Tetłak: Panie Przewodniczący od zadawania pytań jest zarówno Komisja wspólna jak i sesja. Pismo od skarżącej otrzymałem dopiero na Komisji wspólnej, więc dopiero po zapoznaniu się z materiałem mogły się zrodzić pytania i proszę o nie kwestionowania mojego prawa do zadawania pytań.
Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że nie kwestionuje, tylko stwierdza jak było na wspólnym posiedzeniu Komisji przy rozpatrzeniu projektu tej uchwały. Pan może pytać w nieskończoność, tylko po to organizujemy wspólne posiedzenia, żeby pewne sprawy wyjaśnić tam. Jeżeli uzna Pan, że uzasadnienie Komisji rewizyjnej nie jest wystarczające to Pan poprzez głosowanie wyrazi swoją wolę.

Radny P. Tetłak: Panie Przewodniczący ja mam wrażenie, że w tej chwili jest niekompetencja i nieznajomość sprawy. Ja zadałem proste jednoznaczne pytanie i nikt nie potrafi odpowiedzieć.

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że on nie wie, czy nikt nie potrafi odpowiedzieć. W uzasadnieniu przeczyta Pan dlaczego Wojewoda uchylił zaskarżaną decyzję w całości.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że w uzasadnieniu jest wskazane, że skarżąca nie wniosła skargi na postanowienie Wojewody.

Radny M. Kupczak brak informacji od organu nadrzędnego, który uchyla decyzję administracyjną Burmistrza powoduje, że nie możemy podjąć decyzji ani na tak, ani na nie, bo jeżeli nie znamy przyczyn odwołania takiej decyzji nie możemy glosować i podejmować decyzji. Musimy być świadomi tego co robimy i być przekonani, do tego, że to jest słuszne.  My też uczestniczymy w głosowaniu i mamy też prawo znać przyczyny wydania takiego uzasadnienia i dlatego pytamy, co było przyczyną, że Wojewoda uchylił decyzję Burmistrza?
Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że Wojewoda uchylił decyzję Burmistrza, bo znalazł podstawy do tego żeby decyzję Burmistrza uchylić.

Radny P. Tetłak stwierdził, że chcą poznać te podstawy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wojewoda przekazał do ponownego rozpatrzenia do organu, który wydał tą decyzję. Organ który wydał tą decyzję rozpatrzył ponownie tą sprawę po rozpatrzeniu uznał, że ma rację i w związku z tym wymeldował Panią, która nie odwołała się od decyzji w określonym terminie. Pytamy się czy się odwołała i nie dołowała się, więc uznała, że decyzja jest zasadna i tylko tyle Komisja na podstawie dokumentów, które otrzymała może powiedzieć.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, że uchylenie tej decyzji i przekazanie sprawy do ponownego rozpatrzenia było spowodowane tym, że według organu drugiej instancji czyli Wojewody materiał nie został zebrany w sposób wyczerpujący i nie została rozpatrzona całość materiału dowodowego. Zgodnie z art. 77 i 80 kpa i według Wojewody sprawa nie została wyjaśniona w sposób wymagany przepisami kpa. Chodziło generalnie o postępowanie dowodowe, pewne czynności Wojewoda uznał, że powinniśmy być wykonane dodatkowo, lub powinno się powtórzyć te czynności ze względu, że ten materiał dowodowy odnośnie wymeldowania nie przekonał organu drugiej instancji. Te czynności zostały powtórzone zgodnie z uzasadnieniem odwołania decyzji. Postępowanie dowodowe zostało uzupełnione i została zgodnie z przepisami kpa wydana kolejna decyzja.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 8 głosach „za”, 0 „przeciw”, 4„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXX/263/2013 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 14

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. Poinformował, że będzie przedstawiona sytuacja dot. „domu plastyka” w Paczkowie. Jest to działalność Starostwa, niemniej jest to działalność bardzo potrzebna i jesteśmy za tym, aby ta działalność nie została w jakikolwiek sposób ograniczona.
R. Ziółkowski podziękował za zaproszenie na sesję. Przypomniał, że 3 dni temu prosił o udzielenie głosu, aby przedstawić sytuację, która zmierza ze strony Powiatu do fatalnych decyzji. Ognisko artystyczne jest filią Nysy tak jak w Głuchołazach. Jest to zadanie Powiatu tak jak Liceum Ogólnokształcące, Policja Straż, Dom Dziecka. Stwierdził, że radni powinni wiedzieć o decyzjach, które są bardzo restrykcyjne jeśli chodzi o Paczków. Jest to trzeci rok z rzędu, gdzie wrzuca się temat przeniesienia Ogniska plastycznego z „domu plastyka” do budynku Zespołu Szkół, czyli do pomieszczeń po dawnym schronisku na 3 piętrze, wejście po schodach od tyłu, sala, gdzie nie ma nawet kranu z wodą. Działanie Zarządu są nieetyczne, bo jeżeli w uzasadnieniu się mówi, że przeniesienie placówki „Ogniska plastycznego w Paczkowie”, które działa od 1969 r. w Paczkowie, a po remoncie 6 letnim ruiny kamienicy w budynku Rynek 20 to  23 lata, roboczo nazwane „dom plastyka”. Decyzja Zarządu o przeniesieniu Ogniska rzucona na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji Starostwa Powiatowego przeszła. Decyzja w sensie formalnym są nieetyczna, bo człowiek, który odpowiada za kulturę, edukację w Powiecie, który czuwa nad strategią oświatową, nad wyborem dyrektorów, robi to poniżej pewnych norm. O tej decyzji nikt nie wiedział. Dowiedzieliśmy się z Nowin Nyskich we wtorek. W środę dyrektor tej placówki nic nie wie, dyrektor placówki, do której ognisko ma być przeniesione też nic nie wie, Rada też nic nie wie. Można powiedzieć, że jest to zadanie Powiatu i miastu nic do tego, ale tak nie jest. Budynek był remontowany za pieniądze z Ministerstwa Kultury i Sztuki. Paczków na tle Głuchołaz i Nysy na pewno jest liderem. Nie są prowadzone tylko zajęcia lekcyjne w salach, ale również działalność szersza, innowacyjna, wyjątkowa. Struktura jest taka, że jest Nysa, Paczków, Głuchołazy. Dyrektor zawsze był w Nysie. Pan Dunaj Naczelnik Wydziału, członek Zarządu odpowiedzialny za oświatę używa określenia, że nie likwiduje się Ogniska. Gdyby się je likwidowało, to byłaby cała procedura prawna. Przenosiny, ale wszyscy w Paczkowie wiemy, że jeżeli tą placówkę przeniesiemy do pomieszczeń na 3 piętrze, to w ciągu roku nikt z Państwa dzieci tam nie pośle, będzie to jedna wielka parodia. Perfidia polega na tym, że Pan Dunaj jest radnym z Gminy Głuchołazy, broni się tylko swoich interesów. Gdyby Rada Powiatu oceniła efektywnie Nysę, Paczków, Głuchołazy, albo w ogóle powiedziała, że Ogniska plastyczne nie są potrzebne, to wydaje się, że muszą zaczerpnąć opinii Rady. Czy Państwo jako delegaci społeczeństwa oceniacie to pozytywnie czy negatywnie. Jeżeli się przez 3 lata próbuje zlikwidować filię w Paczkowie, a nie rusza się Głuchołaz, nie rusza się Nysy to dlatego publicznie mówi, że jest to załatwianie swojej prywaty politycznej Pana radnego, który odpowiada za to. Nie rusza placówki, którą ma u siebie, a Paczków 3 lata z rzędu. Dzisiaj jest 3 rok, kiedy to się powtarza, ale w tym roku nabrało to takiej procedury prawnej, nabiera to mocy prawnej. Był w pierwszej kadencji radnym Powiatu i Przewodniczącym Komisji, i co roku wozili wszystkich radnych powiatowych, do każdej placówki w Głuchołazach, Paczkowie, do schronisk. Natomiast w obecnej kadencji Pan Przewodniczący Połosak „kupuje” tylko Nysę. Są radni powiatowi w Komisji, którzy nigdy w tym obiekcie nie byli. Natomiast są tak podpuszczani, żeby głosować przeciw. Jest to z wielu względów poniżej pewnych norm. Myślano, że po dwóch latach będzie spokój dlatego, że w tamtym roku Powiat stworzył Zespół Szkół i Placówek Artystycznych w Nysie. Powstało Gimnazjum, w perspektywie Liceum Sztuk Plastycznych. Wydawało się, że logiczne jest, że dzieci do Gimnazjum dotrą dzięki temu, że jest filia Głuchołazy i Paczków. Bo jeżeli ktoś chce iść do szkoły muzycznej, to najpierw idzie do ogniska muzycznego. Logika. Okazuje się, że w tej chwili Powiat wszystko robi, żeby Filia padła. Nie ma w tym żadnej logiki. Powiat robił strategię oświatową, o której w wielu przypadkach może powiedzieć, że jest to totalna fikcja, która jest na papierze, który coś ustalał, ale życie nijak się do tego nie ma. Idą też działania, aby reumatologię przenieść do Głuchołaz, są przymiarki, żeby Dom Dziecka zniknął. Takie są działania Rady Powiatu wobec Paczkowa. Nie będzie analizował dlaczego, ale faktem jest, że jesteśmy w okręgu wyborczym Paczków – Otmuchów. Otmuchów ma 4 radnych, Paczków tylko jednego. Ta siła dogadywania się z nimi jest taka jaka jest. Jutro jest Rada Powiatu, nie wie czy pan Dunaj – Zarząd musi wnieść temat na sesję Rady Powiatu, żeby Rada zgodziła się na przenosiny, czy nie będą tego upubliczniać. Jutro na sesji Rady Powiatu zostaną złożone dokumenty, które są protestem wobec przenosin, które prowadzą do likwidacji placówki. Komitet Społeczny jest powołany. Zbierane są podpisy. Tego nie odpuści. Dlatego prosił o zabranie głosu, żeby Radę Miejską poinformować. Jeżeli Powiat zwróciłby się do Rady, Dyrektorów szkół i przedszkoli i dostałby odpowiedź, że ta placówka była, ale nie musi być, nie spełnia wymagań i oczekiwań to wówczas on nigdy nie zabrałby głosu. Ale chciałby to usłyszeć. Chciałby, aby do Rady się zwrócono o opinię. Miasto nie będzie przemysłowe, mówimy o turystyce, o strategii. Teraz jest Pomnikiem Historii, remontuje się mury i jedyny obiekt kulturalny w Rynku, w którym są zajęcia, do którego uczęszczają dzieci niepełnosprawne ma być zlikwidowany. Młodzież z gimnazjum, liceum spotyka się z artystami. Ogląda oryginalne dzieła sztuki. Takich zajęć w innych miastach nie ma. Nie mamy ogniska muzycznego trzeba dzieci wozić do Jawornika, albo do Nysy, a Powiat planuje przenieść Ognisko do Liceum, a budynek w Rynku sprzedać, co jest poniżej wszelkich norm. Jeżeli co roku dyrektor w Nysie składa sprawozdanie całościowe z placówki i sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję, Zarząd i zaakceptowane przez Radę Powiatu. Mija kilka miesięcy i jedna osoba z Zarządu odpowiedzialna wrzuca na Komisję i Zarząd, żeby zniszczyć jedną placówkę. Takiej prywaty w samorządzie to nie ma. Trzeba głośno o tym powiedzieć. Gdyby była to prywatna firma to rozumie, ale osoba odpowiedzialna za kulturę, oświatę, broni tylko swojej gminy, placówki w swoim mieście, uprawia prywatę. Rada Paczkowa nie powinna milczeć. Jeśli chodzi o koszty to Nysa wydatki energii 34.500 zł. Głuchołazy 4.500 zł. Paczków 4.100 zł. remonty 15.000 zł. Nysa 4.500 zł. Głuchołazy, 4.100 zł. Paczków. Płace 423.000 zł. Nysa, 285.000 zł. Głuchołazy, 166.000 zł. Paczków. Jak niskie mamy koszty. W całości Nysa 705.000 zł. Głuchołazy 255.000 zł. Paczków 240.000 zł. Jeżeli jest jakakolwiek koncepcja, Powiat sobie nie radzi z zadaniem, to niech się zjawi u Państwa, u Burmistrza i Rady i niech przekażą budynek placówkę z subwencją. Ogniska Plastyczne kiedyś miały osobną pulę i nikt tych pieniędzy nie mógł ruszyć. Później na nieszczęście utworzono Powiaty, gdyż jest to zbędny pośrednik, który burzy układ pomiędzy gminą, a województwem. Teraz pieniądze są wrzucone do jednej puli i Powiat może sobie tymi pieniędzmi manewrować. Ale jest to zadanie Powiatu. Ostatecznie jeżeli Powiat nie radzi sobie, to niech przekaże Gminie wraz z subwencją. Gmina sobie z tym poradzi, bo nasze dzieci i wnuki chodzą i będą chodziły. My tu mieszkamy, tutaj są nasze dzieci, wnuki. Jeżeli nie będzie Ogniska plastycznego to pytanie co zostanie? Dom Kultury przy całym szacunku pewnych funkcji nie wypełnia. Budynek jest zaprojektowany, żeby była pracownia, zaplecze do rzeźby, do malarstwa. Żeby był salon wystawowy, bo po każdym semestrze są wystawy, gdzie dzieci prezentują swoje prace. Dzisiaj Pan Dunaj były dyrektor szkoły mówi, że przeniesienie do sal, gdzie nie ma umywalki to się warunki polepszą. Jutro jest sesja Rady Powiatu, gdyby Rada Miejska zdążyła  podjąć stanowisko, że Rada po pierwsze nie zgadza się z decyzją, po drugie zaprosić Pana Starostę i Pana Dunaja i Przewodniczącego Komisji na najbliższą sesję w Paczkowie i niech wam powiedzą jakie mają plany, dlaczego jest tak. 20 lat temu Pan Krajczy szpital likwidował, musiał przyjechać i tłumaczyć. Jeżeli Państwo będziecie milczeli, nie będzie żadnej reakcji, nie będzie Ogniska plastycznego. Dom dziecka już jest decyzja o wyprowadzeniu dzieci. Zostanie Komenda Policji. Liczę na Państwa reakcję. Państwo otrzymacie też pisma dot. komitetu protestacyjnego. Jutro zostaną złożone te materiały na sesji Rady Powiatu. Będziemy zbierać podpisy. Ściągniemy radio, telewizję. Są wystąpienia Polskiego Związku Artystów Plastyków z Opola, Nyskiej Grupy Artystycznej. W tym roku będzie XIII Plener i tutaj ukłony w stronę Burmistrza. XIII Plener, który może być ostatnim. Wolałby, żeby tak nie było. Jeżeli Państwo będziecie milczeli to stracimy ten obiekt. Chciałbym zasugerować jedną rzecz. Jeżeli Państwo jako Rada nie podejmiecie działań, które w sposób zasadniczy zmienią fakt, żeby do Rady Powiatu Paczków był osobnym okręgiem, to proszę się liczyć z tym, że żadne racje merytoryczne, logiczne, nie obowiązują. Proszę wziąć pod uwagę, że są radni z Forum Samorządowego są osoby w Paczkowie, które startowały z tego Forum. Pan Biłobram jest z PSL-u i z tego ugrupowania też startowali. Jeżeli byliście w tych komitetach wyborczych, to czas, aby wybrać się do nich. Bardzo proszę porozmawiajcie z kolegami, nie dajcie się tak traktować, bo reprezentujecie to miasto, dorobek, kulturę. Jeżeli będzie milczenie, to skończy się to tragicznie, że za kilka lat będziemy chodzili po Paczkowie jak po skansenie, ale społeczeństwo tego nie wybaczy. Jeśli nie wywalczymy to trudno. Ale jeśli nie podejmiemy walki to nam to wszystko wypomną, a ja nie chciałbym w takiej roli występować. Chciałbym, żeby ta placówka funkcjonowała. Są pomysły, może ognisko muzyczne w tym obiekcie lub coś jeszcze. A nie na zasadzie wyniesienia doprowadzenia do sprzedaży budynku.
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że na początku nadmienił, że nie wyobraża sobie, aby placówka „dom plastyka” została zlikwidowana. Ubolewa nad tym, że z Gminy Paczków jest tylko jeden radny, który prawie nigdy nie uczestniczy w naszych spotkaniach, chociaż go zapraszamy. Był zdziwiony jak Pan Ryszard przyszedł i powiedział mu o „domu plastyka”. Bo u nas żadnych takich informacji oficjalnych nie ma . Nie wszyscy czytają Nowiny Nyskie, a wzmianka była bez podstawy, żeby twierdzić, że decyzja jest poważna. Na pewno całość Rady Miejskiej i wszyscy mieszkańcy nie życzyliby sobie, żeby takie podchody, które są czynione od wielu lat zostały zakończone tym, że działalność artystyczna będzie przeniesiona do Liceum na strych, a Powiat ten budynek sobie sprzeda. Nie wyobrażamy sobie tego. Wolelibyśmy, aby Powiat, jeżeli nie daje rady po przeprowadzeniu z nami dyskusji, po przedstawi kosztów, żeby nam przekazali z subwencją. Następnie zgłosił wniosek o wystąpienie z pisemnym protestem, że nie zgadzamy się na takie traktowanie i takie postępowanie bez naszej wiedzy, jeżeli chodzi o ograniczenie działalności kulturalnej na terenie Paczkowa.
Burmistrz poinformował, że rozmawiał z Panem R. Ziółkowskim w poniedziałek na ten temat. Też dowiedział się z Nowin Nyskich, że została podjęta decyzja. Już 3 razy były podchody. W protokole Zarządu natomiast jest zapisane, że decyzja została podjęta i została przegłosowana i nie będzie musiała być głosowana przez Radę Powiatu. Zostaliśmy zaproszeni na sesję Rady Powiatu, która jest jutro. Zostanie złożony protest przeciwko likwidacji naszego Ogniska Plastycznego. Może uda się uratować to Ognisko w takiej formie, w jakiej jest. Później jak to się nie uda, możemy dyskutować temat funkcjonowania w innym układzie, czyli przekazanie obiektu w formie użyczenia. Prawdą jest, że Powiat czasami dziwnie się zachowuje, bo jak trzeba dołożyć do chodników, to wiedzą jak zapytać. Jak trzeba dołożyć do Wydziału Komunikacji to też, natomiast tutaj zostaliśmy zaskoczeni, że decyzja podjęta, bez naszej wiedzy, konsultacji. Ja wolałbym, żeby nie trzeba było dokładać. Bo do Wydziału Komunikacji dokładamy, a nie mamy żadnego wpływu na funkcjonowanie. Już wiadomo, że pracuje tam jedna osoba, i że zostanie przeniesiony. Dobrym pomysłem byłoby, żeby Państwo dzisiaj zajęli stanowisko. Bo my jesteśmy zaskoczeni, dowiadujemy się z Nowin Nyskich, a decyzja zapadła 14.06. więc jakiś czas temu. Sprawa przeniesienia jeszcze nie jest przesądzona, bo też decyzja została podjęta w okrojonym składzie, bo na Zarządzie nie było Starosty, ani Wicestarosty. Rozmawiał ze Starostą na ten temat, który jest w Sanatorium, twierdził, że jest to propozycja. Jak mu powiedział, że jest to już decyzja to również  był tym zaskoczony. Nie chciałby ubierać tego w wątki polityczne, bo tam gdzie jest polityka nie ma logiki. Samo stworzenie Powiatów nie do końca było logiczne, bo w tym samym roku w Czechach powiaty likwidowano. Musimy mówić jednym głosem, że nie dopuszczamy do tego, żeby takie przenosiny były, bo z Ogniska korzysta Stowarzyszenie „Więź”, gdzie są osoby niepełnosprawne. Jest to likwidacja pod „płaszczem” przenosin, bo za rok zapytają, kto chodzi do Ogniska i będą dane statystyczne, które nie napawają optymizmem. Możemy mieć pretensje do siebie, bo około 20% Paczkowian głosowało na radnych z Otmuchowa. Cały czas coś się próbuje robić w Paczkowie. Pomysł przeniesienia ZOL-u do Głuchołaz też padł pod koniec komisji i zgłosiła go radna z Głuchołaz, która chce ratować tam szpital. Był na sesji, gdzie zatwierdzano sprawozdanie i Ognisko z Paczkowa wychodziło lepiej niż Ognisko z Głuchołaz. Znowu coś się robi z Paczkowem i nie pyta nas. Poprosił o podjęcie stanowiska przez Radę Miejską. Musimy zrobić wszystko, żeby Ognisko zostało w tym miejscu w którym jest i w takim samym wydaniu. Jeżeli to się nie uda to będziemy rozmawiać na temat możliwości przekazania jako całego zadania. Trzeba walczyć. Do powrotu Starosty nic się nie wydarzy. Wczoraj też rozmawiał z Woźniakiem, który też twierdził, że było zgłoszone hasło. Na posiedzeniu Komisji było powiedziane, że Dyrektor Ogniska o wszystkim wie i jeżeli się na to zgadza, to dlaczego Komisja miałaby się nie zgadzać. Okazało się, że Dyrektor nie wie. Robi się to jak nie ma części Zarządu i nikt nas się nie pyta, a z czystej przyzwoitości wypadałoby nas zapytać.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zgłosił wniosek w treści:

Rada Miejska w Paczkowie stanowczo protestuje przeciwko decyzjom Zarządu Powiatu w Nysie dotyczącym przeniesienia dotychczasowej siedziby OGNISKA PLASTYCZNEGO W PACZKOWIE, znajdującej się w kamienicy Rynek 20, do nieprzystosowanych pomieszczeń znajdujących się na III piętrze budynku Zespołu Szkół przy ul. Kołłątaja 9.

R. Ziółkowski poinformował, że również Rada Miejska otrzyma pismo, które będzie złożone na sesji Rady Powiatu w Nysie. Jest to oficjalny protest.

Radna S. Sroka jako Przewodnicząca Komisji Oświaty w imieniu członków Komisji pozwoliła sobie zaprotestować. Zgadzając się z przedmówcami nie możemy sobie pozwolić na tego typu działania ze strony ludzi Powiatu, którzy mają jakiś pomysł, ale bez konsultacji z władzami naszego miasta, z ludźmi, dla których ten dom, to Ognisko plastyczne, jest istotnym miejscem rozwoju kulturalnego i artystycznego. Szkoła nie zapewni tego. Nie zapewnią domy, ale zapewniło właśnie Ognisko plastyczne. Rozwój dzieciakom, które naprawdę potrzebują takiego miejsca. To miejsce tętniło i tętni życiem od wielu, wielu lat. O tym jestem przekonana na podstawie sprawozdań jakie składane są na Komisji Oświaty. Nie tak dawno temu, bo miesiąc, wysłuchano również jakie piękne działania podejmuje Dom plastyka. To nas bardzo cieszyło. Bulwersuje natomiast taka informacja, że jakimiś tajnymi decyzjami, nieprzemyślanymi może do końca, podejmuje się pewne sprawy, bez uzgodnienia z nami. Dlatego w imieniu Komisji, w imieniu Klubu Horyzont składa protest przeciwko takim działaniom.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał protest pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 4„wstrzymujących się”
protest został przyjęty.
Radny E. Mikołajczak zauważył, że zbliża się okres wakacyjny, dlatego zaproponował, aby zaprosić przedstawicieli Starostwa na najbliższe wspólne posiedzenie komisji, żeby wytłumaczyli te decyzje. On niedawno na tej sali wspominał jak Starostwo postępuje. Zaczęło się od remontu Domu dziecka, a procedury idą w kierunku tego, że nie może tam przebywać więcej niż 10 dzieci. Teraz plotki o likwidacji szpitala. Zabrali urząd pracy. Chcieli zabrać wydział komunikacji. Teraz „dom plastyka”.
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał jak nas traktują. W momencie przeniesienia biura obsługi bezrobotnych zebrano tysiące podpisów, pojechano na sesję i utrzymano, ale jak długo. Ten protest dotyczył również wydziału komunikacji utrzymano, ale na jak długo. Jak my współpracujemy w Powiecie, jeżeli decydujemy się na Domaszkowice, brak jest również współpracy między Gminami. Głos naszego jednego przedstawiciela w Radzie Powiatu też był żaden. Przy składaniu poprzednim razem podpisów też mówiono, że wszyscy o tym wiedzą, i że to Burmistrzowie zatwierdzili. Nie było protokołu i cały czas wprowadza się nas w błąd.

Radny M. Kupczak w imieniu radnych i mieszkańców podziękował Panu R. Ziółkowskiemu za zaangażowanie, determinację, odwagę, za działania w obronie naszej placówki w Paczkowie pomimo, że jest mieszkańcem Otmuchowa. Jako założyciel i twórca Ogniska jest znany w regionie, kraju i poza granicami. I żeby dalej nam pomagał i wspierał nas informacją.
Z-ca Burmistrza uzupełnił sprawozdanie Burmistrza,. Poinformował, że na konwencie Burmistrzów i Starosty została przedstawiona informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie. Zarząd Dróg ma budżet 7.750.000 zł. na zadania inwestycyjne w Gminie Łambinowice, w Gminie Nysa, w Gminie Otmuchów. Po raz kolejny nie ma inwestycji w naszej Gminie. Jeżeli chodzi o zadania remontowe, to w tej chwili robią remonty cząstkowe dwie firmy. Są opóźnieni ze względu na pogodę. Dwie firmy na cały powiat to za mało i Starosta przyznał, że powinno tych firm być więcej i żeby robić w okresie kiedy jest najbardziej potrzebne. Koszenie poboczy wykonują 3 firmy na cały Powiat. Dwa koszenia w ciągu całego roku. Do końca czerwca i na przełomie lipca i sierpnia. To jest kolejny dowód na to, że skromne środki przekazuje Powiat na te działania. Po raz kolejny pomija się Paczków, powinniśmy o tym pamiętać przy wyborach. Niestety pojawia się kolejna propozycja, niektórych samorządowców, że chętnie dołożyliby do zadań powiatowych, żeby były częściej wykonywane i lepiej. Zostawia ocenę takich propozycji. Jest obietnica, że remonty cząstkowe zostaną jak najszybciej wykonane, koszenia też. Starosta przedstawił też rozwiązanie odnośnie PKS, że w każdej Gminie, będzie tylko jedna linia powiatowa. Znowu postawiono nas pod ścianą, że to będzie funkcjonować od 1 lipca. Trzeba będzie porozmawiać z nowym dyrektorem PKS-u. Jest to dyskusyjna kwestia, bo dla Otmuchowa są dwie linie, bo nasza linia będzie też linią Otmuchowa. Wszystkie samorządy były zaskoczone.
R. Ziółkowski poinformował, że jego cale życie zawodowe jest związane z Paczkowem. Emocjonalnie jest związany z Paczkowem i zawsze będzie go bronił. Prośba, że jeżeli będzie spotkanie ze Starostą to on chętnie przyjdzie na to spotkanie. Powiat chce, aby gmina dopłacała do zadań powiatowych, a jednocześnie Powiat kupuje pałac po banku śląskim. Pytanie jaka jest polityka. Do póki nie będzie się mówiło głośno niczego się nie załatwi.
Radna W Kurowska zadała pytanie kto w poniedziałek będzie odbierał śmieci.

Burmistrz odpowiedział, że dzisiaj unieważnia przetarg. Po przeliczeniu cen jednostkowych Veolia jest najdroższa, ale najtańszą dała ofertę. Nie wie, czy pomylili się w dodawaniu czy zrobili to specjalnie. Dalej wywóz śmieci będzie prowadził ZUKiM. Ofertę złożyli na 2.733.000 zł. natomiast cena jednostkowa razy ilość śmieci i 4.299.000 zł. czyli jest to najdroższa oferta.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 15.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Kazimierz Michael zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk















Przewodniczący posiedzenia:

Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
