Protokół nr 3/13

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 21.03.2013 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrz Gminy Paczków.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła o godzinie 1215.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za 2012 r. oraz spotkanie z sołtysami. 

2. Sprawy bieżące
Na posiedzeniu zatwierdzono Protokół nr 2/2013 z dnia 21.02.2013 r.

Do pkt 1.
Na posiedzeniu przedstawiono wszystkie sprawozdania z odnowy wsi w 2012 r., które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy już coś wiadomo odnośnie dożynek gminnych?

Z-ca Burmistrza pogratulował i podziękował za pracę na rzecz sołectw. Kwota łączna 440.000 zł. jest imponująca. To oddaje rozmiar wszystkich przedsięwzięć podejmowanych w sołectwach. W budżecie na obecny rok nie ma środków na odnowę wsi. Pięć wniosków przeszło i będą zabezpieczane środki około 5 tyś zł. Odnośnie dożynek odpowiedział, że wstępnie z Dyrektorem Kołoczko sygnalizował, że jest propozycja aby zrobić wspólnie dożynki z dniami Paczkowa. On ma pomysł, aby rozbić to na kilka imprez bardziej kameralnych.

Przewodniczący Komisji zauważył, że dobrze by było aby sołtysi spotkali się z Dyrektorem.

J. Żak poinformowała, że w dniu 14.04. ma być spotkanie z Dyrektorem Kłoczko.

Przewodniczący Komisji poinformował, że byli na spotkaniu w domu kultury, ale Dyrektor nic nie ma na piśmie i nie mógł dać wiążących decyzji. Każdy w swojej miejscowości musi ustalić termin, zamówić mszę.
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że Dyrektor planuje na ostatniego sierpnia tą imprezę.

Przewodniczący Komisji poprosił, aby dożynki ustalić tak, aby odbyły się w sobotę.

Sołtys wsi Ścibórz U. Borys – Bednarz przypomniała, że obiecano w zamian za to, że były dożynki w Ściborzu otrzymać przyłącz prądu do obiektu sportowego. W tym roku straż chce organizować gminne zawody, a prądu nie ma.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że Burmistrz bezpośrednio to nadzoruje i on może przekazać szczegółowe informacje. Coś w tym temacie się dzieje.

Przewodniczący Komisji przypomniał, że jako Komisja Rolnictwa w zeszłym roku złożyła wiele wniosków dot. naszej Gminy. Z powodu braku środków w tym roku nie ma nowych wniosków bo nie są zrealizowane stare. Nie ma pieniędzy na remonty cząstkowe, a dziur jest coraz więcej. Będą łatane tylko duże dziury.
J. Pomietło zauważyła, że należy wyremontować drogę do jeziora w Kozielnie. Na tej drodze jest jedno wielkie bagno.

Przewodniczący Komisji zauważył, że każdy w swojej miejscowości ma problemy. 

J. Pomietło stwierdziła, że świadczyć to będzie o całej Gminie bo nad jezioro przyjeżdża dużo ludzi. Może można wyremontować jako drogę transportu rolnego. Zauważyła, że może w ramach funduszu sołeckiego zabezpieczy środki na projekt.
Z. Michael zauważył, że Pani sołtys ma rację, bo skoro zdecydowano się na wykonanie namiastki plaży to trzeba zabezpieczyć dojazd. Zauważył, że w przeciągu ostatnich lat bardzo wsi w Gminie się zmieniły. Widać ogrom pracy włożony w te miejscowości.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat poinformował, że nie należy nakładać asfaltu, bo są to duże koszty. Najtańsza droga to z płt betonowych koszt 800 zł. za 1 m.b przy szerokości 5 m2. Przy takiej drodze przesiąka woda i nie jest niszczona jak asfalt. Betoniarnia jest na miejscu i można się nad tym zastanowić.

Przewodniczący Komisji zauważył, że najpierw trzeba zrobić drogi tam gdzie ludzie mieszkają.

J. Pomietło poinformowała, że z tej drogi korzysta 15 rodzin.

Z-ca Burmistrz poinformował, że w tym roku musimy spełnić wymagania narzucone ustawą finansach publicznych i spełnić narzucone wskaźniki. Jest to sytuacja nowa, nie jest źle i jest to prawdopodobnie rok przejściowy. Ma nadzieję, że kolejne lata będą lepsze. Ponadto poinformował, że odstąpiono od wykonania dużej inwestycji pt. Moszna i z uwagi na to zwrócono się do nas czy nadal jesteśmy zainteresowani wykonaniem remontu basenu, stadionu, wymianą rur azbestowych w Starym Paczkowie i w Wilamowej. 
Następnie przedstawił informacje na temat gospodarki odpadami. Wszyscy którzy mają umowy z ZUKiM-em to zostaną one rozwiązane przez Zakład, nie trzeba wypowiadać umów. Natomiast z pozostałymi przedsiębiorstwami należy wypowiedzieć. Kampania informacyjna zostanie uruchomiona po sesji gdzie będzie ustalona stawka, bo ustalono stawkę w grudniu, po przetargu stawka miała być korygowana, ale z uwagi na terminy umowa zostanie podpisana prawdopodobnie w połowie czerwca. Na podstawie innych gmin gdzie było samo opodatkowanie zaproponowana zostanie skawka około 10 zl.
Z. Michael zauważył, że Burmistrz przyjął rozwiązana które były podczas uzgodnień z kupcami, radnymi, sołtysami

Sołtys wsi Kamienica a jak z rodzinami wielodzietnymi?

Z. Michael odpowiedział, że jest projekt Klubu horyzont, który ma zabezpieczać rodziny wielodzietne. Projekt, który my proponujemy że stawką 10 zł jest korzystniejszy niż projekt Klubu. Nie chcemy zbyt głęboko wchodzić w szczegóły, ponieważ rodziny wielodzietne o niskich dochodach, bo są rodziny wielodzietne, które bardzo dobrze sobie radzą mogą skorzystać z pomocy i dopłat. Skala zjawiska jeśli chodzi o wielodzietność raczej nie istnieje.
Z. ca Burmistrza zauważył, że im system prostrzy tym łatwiejszy do weryfikacji. Klub radnych podał definicję gospodarstwa domowego nie ma definicji ustawowej, jeżeli w jednym budynku są trzy rodziny to czy to jest jedno gospodarstwo? Ile osób? Jeżeli skomplikujemy sobie metodę to droższa będzie weryfikacja, a to musi być wliczone do kosztów funkcjonowania nowego systemu. Wszystko wskazuje na to, że najemcy lokali komunalnych deklaracje będą składali do ZUKiM-u właściciele do zarządy, spółdzielcy do spółdzielni, a właściciele prywatni do Urzędu. Tam gdzie  budynku wielolokalowe i jest kilku współwłaścicieli, ale nie mają zarządu to każdy właściciel składa osobno. System segregacji to dwa pojemniki, szkło będzie w pojemnikach ogólnodostępnych. Teraz trzeba się zastanowić gdzie ustawić pojemniki. Termin do złożenia deklaracji będzie do końca maja. Przekroczenie terminu nie wiąże się z konsekwencjami, ważne żeby złożyć.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy na pewno Prezes rozwiąże umowy?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że to jest uzgodnione z pełną odpowiedzialnością mówi, że Prezes rozwiąże umowy.

J. Kalisz poinformowała, że ze strony miasta Otmuchowa wie, że Komunalik również będzie rozwiązywał umowy. Poinformowała, że klub Horyzont odniósł się do ustalonej już stawki 14 zł. Sledzi informacje z sąsiednich miast na poprzedniej sesji Głuchołazy wprowadziły pewne rozwiązania jeśli rodzina liczy więcej niż troje dzieci za każde dziecko płaci się połowę. Na przykładzie swojej rodziny to płaci w miesiącu 42 zł. i ma śmieci odbierane raz w tygodniu. W propozycji będzie płaciła 120 zł. i śmieci będzie miała odbierane co dwa tygodnie. W ramach innowacyjnej nysy powstała rada gospodarcza, która pochyla się nad problemami całego Powiatu. Polityka prorodzinna nie dotyczy tylko osób w ubóstwie. Do grupy ludzi niezamożnych niekierowana jest żadna pomoc. A to rodzina jest najważniejszą miarą sukcesu i miarę tego jak funkcjonuje gospodarka. Pewnie Klub złoży nowe propozycje odnośnie gospodarki śmieciowej.
Z-ca Burmistrza zadał pytanie czy ustalanie podatku to jest miejsce gdzie się o polityce prorodzinnej powinno decydować. Jest to danina publiczno prawna, podobnie jak podatek od nieruchomości i przy tym podatku nie ma kwesti prorodzinnych. Nie ma nic przeciwko polityce prorodzinnej ale uważa że to nie jest miejsce, powinno się znaleźć inne miejsce jak ulżyć rodzinom wielodzietnym. System ma się zbilansować. Może być tak, że zapłacimy wszyscy za tym, którym być może stać na zapłatę. Nie mówimy o dużych kwotach. To nie Gmina wymyśliła ustawę. Ma być postępowanie podatkowe. Burmistrz jest organem egzekucyjnym. W Niemczech jest to inaczej rozwiązane czyli producenci pokrywają przede wszystkim koszt odbioru. W Polsce przerzucono to na kupującego. 
Z. Michael zauważył, że każdy będzie deklarował ile osób zamieszkuje. Są przypadki, że u kogoś jest zameldowanych 8 osób w międzyczasie zaadaptowano pomieszczenia gospodarcze na mieszkanie i może być sytuacja że ktoś mieszka w budynku, w którym nie ma meldunku. Trzeba będzie takie osoby znaleźć.

K. Motyka dodała, że mówi się o zamieszkałych nie zameldowanych.

Z-ca Burmistrza potwierdził, że mówi się o zamieszkałych, pierwszy dowód to meldunek bo na czymś trzeba się oprzeć. Jeżeli będą rozbieżności to będzie trzeba to wyjaśnić. Im więcej będzie oszukaństwa tym więcej zapłacą ci co się zadeklarują. Wszystko trzeba weryfikować.
J. Pomietło stwierdziła, że nie ma obowiązku meldunkowego to laczego się tego żąda?

Z-ca Burmistrza stwierdził, że jeżeli w ten sposób będziemy postępować bo i tak cały czas będziemy przeliczać koszty systemu, im więcej oszukaństwa, nieprawdziwych informacji to zapłacą pozostali. Jeżeli pieniędzy zabraknie to wówczas trzeba będzie dołożyć z budżetu i nie zrobisie drogi czy naprawi chodnika.

J. Pomietło stwierdziła, że jeżeli ktoś mieszka gdzie indziej, a zameldowany jest tutaj to powinien przynieść dowód że płaci w innym miejscu.

W. Kurowska zauważyła, że Urząd pracy przyjął zasadę żeby do prac publicznych kierować długo bezrobotnych, a sołtysom potrzebni są fachowcy. Natomiast kierowane są osoby, z którymi nie wiadomo co zrobić. Latem jest jeszcze koszenie, malowanie. Natomiast teraz co z tymi osobami robić.
Z. Michael zauważył, że Pani sołtys może osoby, której nie chce nie mieć. Bo celem tego programu jest wyczyszczenie osób bezrobotnych, które nie chcą pracować. Niektórzy bezrobotni skierowani na te roboty przychodzą i w pierwszym dniu chcą urlop bo się im należy.

J. Pomietło stwierdziła, że nie można zgłosić że się kogoś nie chce, bo są jako społeczeństwo jednością, ci ludzie się znają, mieszkają, przebywają. W tych miejscowościach mieszkają ich rodziny.
B. Gołuszko poinformowała, że pracodawcą się Urząd Miejski. W pierwszej ture tego programu 60 osób było zgłoszonych 41 osób zadeklarowało chęć pracy.

Z-ca Burmistrza poprosił, aby dać sobie w tej sprawie dwa trzy miesiące. Odpadną ci którzy nie chcą pracować i będzie można brać tych którzy chcą pracować.

Z. Michael stwierdził że trzeba pozwolić Urzędowi Pracy zweryfikować listę bezrobotnych.

B. Gołuszko powszechny system robót publicznych powstał na powiatowej radzie zatrudnienia. Do robót publicznych będą kierowane osoby najdłużej zarejestrowane. Obecnie są na etapie rejestracji 2010 r. W Otmuchowie przyjęto na 2 miesiące po 60 osób, w Paczkowie co miesiąc 30 osób. Dany człowiek jeżeli jest zarejestrowany i jeżeli odmówi pracy zostaje wyrejestrowany karnie na 120 dni, każda następna odmowa powoduje wyrejestrowanie o miesiąc dłużej. Nie ma wpływu jakie to są osoby, decyduje data rejestracji. Ten człowiek ma pracować 8 godzin. Jeżeli nie wykonuje swoich obowiązków należy to zgłosić do pracodawcy będzie zwolnienie dyscyplinarne. Takie są przepisy, taki jest kodeks pracy. Częste skargi są na nadużywanie alkoholu. Wówczas trzeba zadzwonić na Policję bądź Straż Miejską służby te zbadają alkomatem.
Przewodniczący Komisji zamknął ten pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
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