Protokół nr 4/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 25.07.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000, a zakończyło o godz.1130.
Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Analiza planów i kierunków rozwoju oświaty w Gminie Paczków na rok szkolny 2013/2014, przygotowana na podstawie analizy projektów organizacyjnych placówek oświatowych. Informacja na temat funkcjonowania placówek oświatowych i dokonana analiza ich funkcjonowania w zestawieniu z planowanym budżetem.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 3/13 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 16.05.2013 r.

Do pkt 2.

K. Rolka przedstawiła prośbę, że jeżeli Komisja będzie miała wnioski, które są szerokie w opisie, to żeby precyzować, jakie dane chce uzyskać i żeby było to wcześniej, bo otrzymała ten wniosek dwa dni temu więc tak jak mogła to się przygotowała. Jeżeli dodatkowe dane Komisja chciałaby uzyskać to poprosiła o sprecyzowanie.

Przewodnicząca Komisji poprosiła, aby jeżeli jest ustalony termin, to żeby informacje natychmiast docierały do tych osób.

A. Góral Sowa odpowiedziała, że informacja była przygotowana i przedstawiona wcześniej, ale ponieważ Naczelnik Wydziału Oświaty przebywała na urlopie, otrzymała wniosek w poniedziałek, czyli w pierwszym dniu powrotu do pracy, wcześniej Naczelnik nie było. Wszystkie wnioski i zaproszenia są przekazywane co najmniej, na tydzień przed posiedzeniem. Nie zawsze pracownik jednak jest obecny, więc nie z winy biura rady nie może przygotować się do wystąpienia. 

K. Rolka poinformowała, że analizę finansową powinien przedstawić Wydział Finansowy, ale z tego Wydziału w dniu dzisiejszym nie będzie nikogo. Przy przygotowaniu takiej analizy powinny wspólnie pracować Wydziały. Następnie przedstawiła analizę i poinformowała, że jest to stan na dzień dzisiejszy. Jeżeli są informacje o liczbie uczniów, liczbie oddziałów, liczbie zatwierdzonych godzin to są na tą chwilę. We wrześniu dane mogą ulec zmianie. Stwierdziła, że według niej optymalizacja, racjonalizacja sieci, stan placówek oświatowych, gdzie organem prowadzącym jest Gmina Paczków jest optymalny. Według niej nie rzutuje pozytywnie powstanie nowych placówek tak jak w przypadku Gościc i Dziewiętlic, gdzie są niepubliczne placówki. Ilość szkół w Gminie jest optymalna i trzeba robić wszystko, aby je utrzymać. Każda nowa placówka uderza w te już istniejące. Odnośnie ilości uczniów tendencja jest malejąca. Pierwszy raz jest tak, że w SP Nr 3 jest mniej uczniów niż w SP Nr 2. W SP Nr 2 jest 236 uczniów, w SP Nr 3 jest 214 uczniów. W Kamienicy jest 65 uczniów. W Trzeboszowicach jest 110 uczniów. W Gimnazjum Publicznym jest 223 uczniów. Liczba oddziałów zatwierdzonych w arkuszu w SP Nr 2 - 11, SP Nr 3 - 11, SP Kamienica - 6, SP Trzeboszowice - 6, Gimnazjum Publiczne - 14. Zatwierdzona ilość godzin, to są wszystkie godziny wynikające z ramówki, pracy świetlic, bibliotek, nauczania indywidualnego. W SP Nr 2 - 382, w SP Nr 3 - 462, SP Kamienica - 155, SP Trzeboszowice - 225, Gimnazjum Publiczne - 799. Różnica pomiędzy SP Nr 2, a SP Nr 3 wynika z ilości godzin nauczania indywidualnego. 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czyli ta liczba godzin uwarunkowana jest ilością nauczania indywidualnego.

K. Rolka odpowiedziała, że tak w SP Nr 2 sporadycznie nauczanie pojawia się raz. Godzin na świetlicy szkolnej w SP Nr 2 jest 42, w SP Nr 3 jest 64 godz. Biblioteka w SP Nr 2 jest 30 godz., w SP Nr 3 jest 15 godz. Ilość godzin pedagoga w obu szkołach po 20 godz. Ilość dzieci dowożonych w SP Nr 2 jest 40 dzieci, w SP Nr 3 jest 67 dzieci.
Liczba osób zatrudnionych w SP Nr 2 jest 21 osób i nie ma potrzeby zatrudnienia dodatkowych osób nauczyciele są wieloprzedmiotowcami, W SP Nr 3 już od kilku lat stan kadry jest zaistniały i jest największa liczba nauczycieli niepełnozatrudnionych. 80% jest niepełnozatrudnionych. 
P. Tetłak zadał pytanie czy w SP Nr 3 do wykazanych 30 osób dochodzi jeszcze osoba Dyrektora, bo nie jest nauczycielem?

K. Rolka odpowiedziała że tak. Jest utrzymane subwencja +40% jeśli chodzi o budżet, przy sporządzaniu arkuszy organizacyjnych to nie ingerował Burmistrz w decyzje, co ma być zredukowane. Dyrektor decydował jak szkoła ma funkcjonować i jak zamknie arkusz wraz z budżetem. W SP Nr 2 udało się zamknąć w kwocie subwencja +40%, ale są dwaj nauczyciele zwalniani, jedna osoba przechodzi na emeryturę, druga osoba nie przyjęła rad z każdej strony i odchodzi na zasiłek. Osoba ta miała możliwość przejścia w stan nieczynny i w momencie kiedy byłaby w stanie nieczynnym we wrześniu byłaby w stosunku pracy, te 4 dni, których brakowało do 30 lat pracy automatycznie byłyby brane pod uwagę, i pod koniec lutego 2014 r. mogłaby wystąpić o przyznanie świadczenia kompensacyjnego stałego, do czasu uzyskania emerytury. Osoba ta nie chciała z tego skorzystać Dyrektor na okoliczność przeprowadzonych rozmów spisywała motaki służbowe. Bo jest wybór: albo bierze się odprawę 6 – miesięczną i stosunek pracy zostaje rozwiązany, albo nie bierze się odprawy, jest się w stanie nieczynnym przez 6 miesięcy.

J. Kalisz dodała, że doraźnie można wówczas korzystać z godzin, jeżeli takie się pojawią.

K. Rolka poinformowała, że z etatów schodzą dwie osoby. Nie zatrudnia Dyrekcja nowych osób.

P. Tetłak stwierdził: czyli od podanego składu dwie osoby można odjąć?

K. Rolka odpowiedziała że tak. Podana kwota nie uwzględnia tego, co organ prowadzący musi dopłacić do szkoły np. odprawy tutaj będą duże. Nie ma w budżecie jednorazowych dodatków uzupełniających, gdzie w SP Nr 2 wynosiły 46.820 zł. Czyli mieli zamknąć się w tej kwocie, a odprawy, dodatki wyrównujące, będą zabezpieczone dodatkowo. W SP Nr 3 jest duża liczba pracowników, ale mają ½ etatu, ¾ etatu. Są to wieloletni pracownicy. Teoretycznie Dyrekcja robi wszystko, żeby nauczycieli w stosunku pracy pozostawić. Jeden nauczyciel przechodzi na świadczenie kompensacyjne. Jest około 95.000 zł. różnicy jest to kwota, którą musimy dopłacić, żeby móc zatwierdzić arkusz organizacyjny. Dyrekcja zasugerowała, że ZUS-y dla nauczycieli można zapłacić do stycznia i zostaną zapłacone z przyszłorocznego budżetu. Czyli brakować będzie 45.000 zl. Zabezpieczamy dodatkowo odprawę dla nauczyciela odchodzącego na świadczenie kompensacyjne i dodatki wyrównujące w kwocie 60.000 zł..

J. Soszek zauważył, że to może się pozmieniać, bo te dane są z projektu organizacyjnego. Może się to zmienić na niekorzyść.

K. Rolka odpowiedziała, że każdy Dyrektor budżet już dawno dostał. Może się zdarzyć w Gimnazjum, gdyż jest możliwość uruchomienia 15 oddziału. Na chwilę obecną budżetu w Gimnazjum starczy. 82.000 zł. trzeba dodać na dodatki wyrównujące. Jest taka paranoja z dodatkami uzupełniającymi, bo jest szkoła, która trzyma pensje nauczycielom np. w Gimnazjum, gdzie średnia jest trzymana przy każdym poziomie awansu, bo mają tyle nadgodzin, że wychodzą na tą, którą wymaga karta nauczyciela. Natomiast jeżeli Gmina nie trzyma średniej w innej szkole, automatycznie dodatki trzeba wypłacić wszystkim nauczycielom w danym stopniu awansu.  Czyli nauczyciel np. w jednej szkole pracuje na 1 ½ etatu, a w innej szkole nauczyciel nie ma pełnego etatu nie ma średniej, a dodatek otrzyma i jeden i drugi nauczyciel. To jest niesprawiedliwe. Teraz ma być jedna średnia z czterech. W Kamienicy liczba uczniów 65, zatwierdzona liczba godzin 155, są połączone liczby godzin religii i wf. 742,216 zł. tj subwencja +40% miała 20% więcej może z powodu przedszkola, które tam funkcjonuje. Brakuje 67.183 zł. do zamknięcia budżetu. Dyrekcja zobowiązała się zapłacić ZUS-y w styczniu czyli brakować będzie 42.000 zł. Nikt nie przechodzi na emeryturę. Dodatek uzupełniający 21.000 zl. SP Trzeboszowice ilość uczniów 110, subwencja +40% 1.263.784 zł. Dodatkowo 250.000 zł. zaplanowane na przeniesienie przedszkola. Dyrekcji brakuje do zamknięcia roku 41.000 zł. ZUS-y zapłaci w styczniu, 10.000 zł. liczy, że zaoszczędzi na inwestycji. 
Posiedzenie opuścił członek Komisji M. Kupczak. Na posiedzeniu pozostało 4 członków Komisji.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak to jest, że w Kamienicy na 65 uczniów jest 15 pracowników, natomiast w Trzeboszowicach jest 110 uczniów i też 15 nauczycieli, dlaczego tak jest?

K. Rolka odpowiedziała, że w Kamienicy podała pracowników przedszkola. W gorszej sytuacji jest SP w Trzeboszowicach, tam jest więcej nauczycieli na niepełnych etatach. W Kamienicy jest podany też pracownik biblioteki. W Kamienicy jest po jednym przedmiotowcu, natomiast w Trzeboszowicach zdarza się, że do jednego przedmiotu jest dwóch nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy wspierają się szkoły wzajemnie i uzupełniają etaty w innych szkołach?

K. Rolka odpowiedziała, że jeżeli jest taka możliwość, to Dyrektorzy się zgadzają, ale nie można narzucić tego Dyrektorom. Lepiej jest też dać nadgodziny niż zatrudnić nowego nauczyciela. Są dwa przypadki łączenia etatów. 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy są zatrudniani nowi nauczyciele?

K. Rolka odpowiedziała, że we wrześniu będzie wiadomo, ale raczej nie sądzi. Zresztą widać, co się dzieje np. w SP Nr 3.

J. Soszek zadał pytanie czy zmieniłaby się sytuacja SP Nr 3 i SP w Trzeboszowicach, gdyby nie szkoły stowarzyszeniowe?

K. Rolka odpowiedziała, że cały budżet Dziewiętlic wpłynęłyby do szkoły w Trzeboszowicach, czyli około 200.000 zł. Bo jest tam osoba niepełnosprawna.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dzięki tej szkole w Dziewiętlicach ludzie mają pracę.
Posiedzenie opuścił J. Soszek, który zgłosił, że jedzie na spotkanie do Starostwa Powiatowego w sprawie funkcjonowania Ogniska plastycznego w Paczkowie.

Z. Michael poinformował, że Burmistrz posiada pełną dokumentację związaną z Ogniskiem plastycznym. Jest propozycja, aby Gmina przejęłaby działalność Ogniska, nastąpiłaby likwidacja tego Ogniska. Działalność zostałaby przypisana do Domu Kultury.
J. Kalisz zadała pytanie czy jest to stanowisko Burmistrza?

Z. Michael odpowiedział, że nie jest to stanowisko Burmistrza. Stanowisko zostanie dopiero wypracowane. Powiat proponuje 100.000 zł. Nie byłoby zatrudnionych nauczyciele. Są to propozycje, które jutro będą na spotkaniu omawiane.
P. Tetłak zadał pytanie co z budynkiem?

Z. Michael budynek byłby nieodpłatnie przekazany Gminie.

K. Rolka poinformowała, że w Gościcach do I klasy jest 9 uczniów. W Dziewiętlicach jest 16 dzieci. Jeżeli nie byłoby szkół stowarzyszeniowych to uczniowie ci weszliby w skład szkoły w Trzeboszowicach i w SP Nr 3. W SP Nr 3 w I klasie jest 28 dzieci, w II klasie jest 21 i 19 uczniów, w III klasie są dwa oddziały po 17 uczniów. Poinformowała, że pomimo tego, że każda szkoła ma wytyczony obwód, to rodzic decyduje, gdzie posłać dziecko. Poinformowała, że jak tworzono szkoły w Dziewiętlicach i obecnie w Gościcach, to za każdym razem były odpowiedzi na pismach, gdzie Gmina twierdziła, że ma optymalną sieć szkół i nie widzi konieczności tworzenia szkół stowarzyszeniowych. Każda taka szkoła uderza w szkoły publiczne prowadzone przez Gminę. Zwłaszcza, że w szkoły te zainwestowano, przystąpiono do projektów doposażono te szkoły. Rodzice oddając dzieci do szkoły w Gościcach, czy Dziewiętlicach kierują się tym, że dzieci nie będą musiały dojeżdżać do szkoły.

J. Kalisz stwierdziła, że radni widzą ten problem.

J. Kalisz zadała pytanie, czy rodzice wiedzą, że klasa I w SP Nr 3 będzie liczyła 28 dzieci?

K. Rolka odpowiedziała, że za kontakty z rodzicami odpowiada Dyrektor. Ponadto poinformowała, że od 2014 r. w klasie I szkoły podstawowej nie będzie mogło być więcej dzieci niż 25 uczniów ze względu na to, że dzieci 6-letnie urodzone w pierwszym półroczu będą szły do I klasy.
K. Rolka poinformowała, że w Gimnazjum nikt nie odchodzi na emeryturę.

Ponadto przedstawiła informację nt. funkcjonowania przedszkoli. Zgodnie z nowymi wytycznymi określili wysokość dotacji do przedszkoli w tym roku od września do grudnia. Planuje się, że w tym roku 414 zł. będzie na jedno dziecko. W 2014 r. kwota dotacji wynosić będzie 1242 zł. na cały rok.  Teraz trwa batalia, wszyscy czekają na wytyczne na podstawie jakich danych będzie wyliczana kwota dotacji. Wszystkich przedszkolaków we wszystkich przedszkolach w Gminie jest 477 x 414 zł. daje ogólną kwotę dotacji 197.478 zł. za czas od września do grudnia br. Jest jeszcze wątpliwość jak ta subwencja będzie się miała do dotacji jaką przekazujemy placówkom stowarzyszeniowym. Czy będzie się pomniejszać dotację czy oprócz dotacji przekazywać subwencję. Szczegółowe informacje będą przekazane w terminie późniejszym.
P. Tetłak stwierdził, że jest to sytuacja, o której on mówił w momencie przekształcania przedszkoli gminnych w przedszkola stowarzyszeniowe.
K. Rolka poinformowała, że tą subwencją może byłaby możliwość załatać dziury budżetowe w oświacie. Aczkolwiek prawdopodobnie będzie to dotacja celowa tylko na przedszkola.

J. Kalisz zauważyła, że ewentualnie wspomogłoby się budżet SP w Trzeboszowicach i w Kamienicy, gdzie przedszkola są w szkołach.

Z. Michael zadał pytanie ile dzieci w szkołach jest z Pomianowa?
K. Rolka odpowiedziała, że z Topoli do I klasy nie ma dzieci. Z Pomianowa do SP Nr 2 i do Gimnazjum dowozimy 40 dzieci.
Przewodnicząca Komisji zamknęła ten punkt posiedzenia.
Do pkt 3.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo z Biblioteki Publicznej – pismo zostało skierowane na kolejne posiedzenie Komisji celem rozpatrzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 25.07.2013 t.
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