Protokół nr 7/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 3.10.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000, a zakończyło o godz.1145.
Wszystkich przybyłych przywitała Wiceprzewodnicząca Komisji Jolanta Kalisz, która została wybrana na Przewodniczącą posiedzenia. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Plany i kierunki rozwoju oświaty w Gminie Paczków (w tym żłobki i przedszkola) .
3. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Komisja zatwierdzenie Protokółu nr 6/13 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 5.09.2013 r. przesunęła na kolejne posiedzenie Komisji. 
Do pkt 2.

K. Rolka przedstawiła informację na temat funkcjonowania przedszkoli i żłobka w Gminie Paczków. Polityka gminna nie odbiega od polityki wyznaczonej przez Ministerstwo. 13.06.2013 r. została podjęta ustawa o zmianie ustawy o systemie oświaty potocznie nazywana ustawą przedszkolną. W ustawie tej najwięcej zmian jest związanych z przedszkolami. Najważniejsza zmiana do której dąży cała reforma oświaty to taka zmiana, że we wrześniu 2017 r. będzie stan prawny, że wszystkie dzieci od 3-5 lat będą miały zapewnione miejsca w przedszkolach. Przedszkolak w wieku 5 lat będzie miał obowiązek przedszkolny, co już nastąpiło, 4 latek będzie miał prawo i możliwość uczestniczenia w przedszkolu, jak również 3 latek. W 2015 r. wszystkie dzieci 3 i 4 letnie będą miały prawo do miejsca w przedszkolu. Kolejna zmiana to wprowadzenie dotacji celowej dla gmin na zwiększenie liczby miejsc i poprawy warunków wychowania przedszkolnego. Część tej dotacji już przekazano. Kwota dotacji na ten rok to jest 414 zł. na 4 miesiące co daje około 100 zł. na jedno dziecko miesięcznie. W 2014 r. kwota przewidziana na jedno dziecko to jest 1242 zł. Jest to dotacja celowa i trzeba to co roku rozliczać. Sprawdzane jest czy dotacja została wydatkowana zgodnie z przeznaczeniem na wszystkie wydatki związane z wychowaniem przedszkolnym. Liczba dzieci objętych wsparciem dotacji jest brana z informacji oświatowej czyli z SIO stan na 30.09. roku poprzedzającego przyznanie dotacji. Przyznając dotacje na 2013 r. brano pod uwagę ilość dzieci z 1.09.2012 r. Dotację pełną otrzymamy w przyszłym roku. Jeżeli okaże się, że dzieci jest mniej niż w zeszłym roku oddaje się tą część dotacji.
Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że z dziećmi uczęszczającymi do przedszkoli jest różnie.

K. Rolka odpowiedziała, że bierze się pod uwagę dzieci zapisane, a nie frekwencję. Ilość dzieci 3 letnich uległa znacznemu zwiększeniu. Nikt się nie spodziewał takiego wzrostu ilości dzieci w tym wieku.
P. Tetłak zadał pytanie czy w przypadku przedszkoli stowarzyszeniowych kwota dotychczas przekazywana zostanie powiększona?
K. Rolka odpowiedziała, że przepisów co do przekazywania dotacji nie zmieniono. Otrzymujemy dotacje na wszystkie dzieci w Gminie we wszystkich przedszkolach, oddziałach przedszkolnych. Natomiast przekazujemy dotację na placówki zgodnie z przepisami o dotacjach czyli do w 100% wydatków. Przekazujemy środki na wydatki związane z działalnością przedszkolną. Przekazujemy te pieniądze na nasze placówki. Bo są to wydatki. Plany wydatków wzrosną, bo dostaliśmy więcej pieniędzy z zewnątrz więc więcej środków przeznacza się na oświatę. Przeliczy się automatycznie kwotę dotacji. Ta kwota jest przeliczana miesięcznie i co miesiąc jest ta kwota różna.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy to 100 zł przekazujemy na stowarzyszenia?

K. Rolka odpowiedziała, że nadal przekazujemy dotacje według tych przepisów co do tej pory.

Stowarzyszenia otrzymały średnio o 80 zł. mniej na dziecko, gdyż zmieniły się przepisy o przeliczaniu dotacji przez samorządy od kwoty dotacji odejmujemy kwotę wydatków związanych z wyżywieniem i czesnym. Od planu musimy odjąć wyżywienie i czesne w związku z tym kwota robi się mniejsza. W październiku znowu zostanie przeliczona dotacja i ta kwota może być inna, przyszła dotacja celowa z Ministerstwa. Ciężko jest założyć z góry ile tej dotacji do Stowarzyszeń będzie. Zmiany, które dotyczą naszej Gminy dot. również wszystkich innych miast. My wprowadziliśmy już wcześniej opłatę powyżej 5 godz. w kwocie 1zł.

P. Tetłak zadał pytanie, czy przedszkola stowarzyszeniowe mogą pobierać od rodziców dodatkowe opłaty?

K. Rolka odpowiedziała, że nie mogą, gdyż jest to podmiot publiczny i musi się dostosować do przepisów. Było spotkanie informacyjne ze Stowarzyszeniami. Były sytuacje, że rodzice wpłacali pieniądze na jakieś cele. Rodzice też przychodzili do niej z wątpliwościami, skargami. Dyrektorzy zostali powiadomieni i wszyscy mają takie same wytyczne. Rodzice nie mogą wpłacać za dodatkowe zajęcia j. angielski, rytmika. Nauczyciel przedszkolny jest przygotowany do zajęć rytmiki. Taki nauczyciel może teoretycznie takie zajęcia prowadzić bo ma uprawnienia. Zajęcia z j. angielskiego może poprowadzić nauczyciel, ale są zastrzeżenia, że nauczycielki kończą kursy niekończące się certyfikatem, i sprawdzając jego kwalifikacje okazuje się, że tych kwalifikacji nie ma.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie o zajęcia logopedyczne?

K. Rolka odpowiedziała, że nauczyciel musi posiadać uprawnienia logopedy, najczęściej zdobywają je na studiach podyplomowych.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie jak u nas wyglądają zajęcia dodatkowe? Co się w naszych przedszkolach w tym zakresie odbywa? Czy dzieci są pozbawione tych zajęć dodatkowych na terenie gminnych przedszkoli 3 miejskich i 2 wiejskich?
K. Rolka odpowiedziała, że w żadnym przedszkolu nie odbywają się zajęcia z j. angielskiego. W podstawie programowej ma być j. angielski. Na tą chwilę ministerstwo wskazało, że dotacja może być przeznaczona na dodatkowe zajęcia. Jeżeli może to nie musi. Robi wszystko żeby pozostawić na placówkach po 1 godzinie j. angielskiego. Bo zajęcia w grupach są po 15 minut u dzieci najmłodszych czyli nie będą to duże koszty jak by się wydawało.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy mamy środki na przynajmniej 1 godzinę w placówce j. angielskiego?
K. Rolka odpowiedziała, że sami mamy się określić czy te środki mamy czy nie. Planujemy nowy budżet, skoro wiemy jaka to będzie kwota będziemy mogli sprawdzić czy w ramach posiadanej kadry będzie można zapewnić naukę j. angielskiego.

J. Soszek dodał, że do pół godziny na dziecko to zwykły nauczyciel przez 15 minut może poprowadzić zajęcia na podstawie programów telewizyjnych, takie zajęcia, będą lepsze niż jak nauczyciel przyjdzie i przez 15 minut będzie wykładał.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że rodziców niepokoi fakt, że nie ma tych zajęć, żeby nie dopatrywali się tu winy Rady. Będziemy szukali możliwości po nowym roku?

K. Rolka dodała, że rodzic nie może ponosić dodatkowych opłat powyżej tego 1 zł. Na tę chwilę wszystkie przedszkola przygotowują się do zmian. Cała kadra nie straciła kompetencji, kwalifikacji. Nie można powiedzieć, że dzieci pozbawione dodatkowych zajęć tracą. Kadra w przedszkolach ma być kadrą najlepszą i dobrze do tych zajęć przygotowaną. Są różni nauczyciele, uczęszczają na różne formy doskonalenia. Nie mamy problemu i możemy zagospodarować wszystkie dzieci. Wszystkim dzieciom zapewnić miejsca w przedszkolach. Odejdą 6 latki, natomiast dzieci 3 letnie już są zagospodarowywane obecnie w przedszkolach. Wrocław ma zgoła inne problemy, gdyż mają za mało przedszkoli i miejsc, a za dużo dzieci. Budują moduły przedszkolne przy placówkach szkolnych. Te przedszkola jako publiczne zostały przekazane Fundacji.
Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że we Wrocławiu wcześniej zlikwidowali dużo przedszkoli.

P. Tetłak zadał pytanie, że wracając do niesłusznie pobranych dodatkowych opłat będą musiały być zwrócone?

K. Rolka odpowiedziała, że były zobowiązane do pobierania 1zł. Rady rodziców dokonywały wpłat zostali poinformowani, że jeżeli doszło do takich przypadków to powinny być zwrócone. Od rodzica nie mogą pobrać więcej niż 1 zł. Mają prawo zatrudnić nauczyciela z pełnymi kwalifikacjami i nauczać j. angielskiego, ale rodzic nie może ponosić z tego tytułu dodatkowych opłat. 
P. Tetłak zadał pytanie czy dyrektorzy nie mogą pobierać opłat na komitet rodzicielski?

K. Rolka odpowiedziała, że mogą komitet rodzicielski jest dobrowolny.

B. Gołuszko czy z tych pieniędzy można prowadzić te zajęcia?

K. Rolka odpowiedziała, że nie. Ustawa miała na celu traktowanie wszystkich dzieci jednakowo, czyli wszystkie, a nie tylko grupki. Wszyscy rodzice płacą 1 zł. wszyscy po równo.
Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że składki na radę rodziców mogą pozostać, ale nie stanowią elementu do pokrycia kosztów związanych z dodatkowymi zajęciami. Można doposażyć szkołę, zorganizować imprezy dla dzieci.
K. Rolka poinformowała, że ustawa przewiduje, że jeżeli Burmistrz nie będzie miał wystarczającej ilości miejsc w przedszkolach, ma możliwość zorganizowanie konkursu dla przedszkoli niepublicznych na prowadzenie przedszkola. Wówczas takie przedszkole ma możliwość otrzymania od Gminy 100% dotacji musi natomiast ustalić 1 zł. 

Jest też mechanizm zobowiązujący gminę do zwrotu dotacji na dziecko realizujące obowiązek przedszkolny w innej gminie. Do tej pory tego robić nie wolno było. Mamy dzieci z Pomianowa, będziemy mogli to przeliczać i wnioskować o zwroty. Gminy też będą miały prawo organizowania dowozu do publicznego przedszkola, szkoły gdy np. odległość jest mniejsza niż zakładała ustawa. Nakładane były kary. Analizując nasze dowozy i odwozy np. z Unikowic to odległość nie była spełniona, podobnie w przypadku Wilamowej. Teraz Gminy maja prawo zorganizować taki dowóz.
Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że dzieci z Wilamowej mogłyby być dowożone do przedszkola w Trzeboszowicach. Jest nowy ładny obiekt.
K. Rolka odpowiedziała, że dzieci były dowożone. Poinformowała, że kwota dotacji z budżetu Państwa przypadająca na każde dziecko korzystające z wychowania przedszkolnego jest bez względu na jego czas przebywania w przedszkolu. Jest jeszcze rozporządzenie, które będzie podpisane zakłada zmiany związane z funkcjonowaniem szkoły i dzieci 6 letnich w szkołach. Wrzesień 2014 r. obowiązek szkolny obejmie wszystkie dzieci 7 letnie oraz dzieci 6 letnie urodzone od stycznia do czerwca. Od września 2015 wszystkie dzieci 7 letnie oraz pozostały rocznik. Od 2016 r. mamy wszystkie 6 letnie dzieci w szkole. 1.09.2014 r. jest 78 - 6 latków i 78 wszystkich 5 latków. Szkoły są przystosowane do przyjęcie 6-latków. 
J. Soszek zadał pytanie ile będzie 6 latków w 2016 r?

K. Rolka odpowiedziała, że będzie spadek. Ludzie migrują i wyjeżdżają z Gminy. Rozporządzenie nakłada obowiązek, że od 1.09.2014 r. klasy pierwsze będą mogły liczyć nie więcej niż 25 uczniów.
Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że docelowo dotyczy to tylko klas młodszych.

K. Rolka dodała, że jest wskazanie, że jeżeli jest na tyle 6 latków to powinni oni tworzyć odrębny oddział, chyba, że Dyrektor ustali inaczej po konsultacjach z rodzicami. Dyrektor będzie informował bezpośrednio Wojewodę o tym czy brakuje mu miejsc w przedszkolach czy nie. Poinformowała, że są informacje, że istnieją środki na modernizację oddziałów przedszkolnych w szkołach. Przy przyznawaniu środków brane były kryteria czy w Gminie brakuje przedszkoli publicznych i niepublicznych, oraz gmina wiejska o najmniejszym stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej wśród dzieci w wieku od 3 do 5 lat. Nasz Gmina ma taki wskaźnik wysoki. Nasza Gmina nie mogła skorzystać z dofinansowania. 
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy mogą starać się o dofinansowanie na prowadzenie zająć dodatkowych.

K. Rolka odpowiedziała, że mogą jeżeli się kwalifikują.  To jest analizowane wiąże się to z dodatkowymi wytycznymi. Np. kryterium większe pozyskane dzieci, wskaźnik u nas by nie wzrósł, gdyż wszystkie dzieci są wyzbierane. Nie byłby osiągnięty wymóg. Drugi wymóg to wydłużenie pracy przedszkoli. 

Odnośnie żłobków to przystąpiliśmy do Programu „Mały Nysanin”. Rozbudowaliśmy oddział żłobkowy. Na liście oczekujących na żłobek jest 1 lub 2 dzieci. Natomiast na liście do przedszkoli jest 15 dzieci. Lepiej uruchomić dodatkowy oddział przedszkolny dla dzieci najmłodszych niż oddział żłobkowy.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że jest zaskoczona, bo ma informacje, że dużo jest chętnych na żłobek tylko może nie są poinformowani, że mogą wpisywać się na listę?
P. Tetłak dodał, że formalnie nie ma oczekujących.

B. Gołuszko zadała pytanie czy oczekujących na żłobek jest 1 dziecko miesięcznie?
K. Rolka odpowiedziała, że co miesiąc liczba dzieci w żłobku jest inna. Ilość dzieci, które są przenoszone do najmłodszych grup przedszkolnych jest coraz większa. Uruchomienie dodatkowego oddziału żłobkowego czy przedszkolnego wiąże się z potrzebą kadry. W przedszkolu na 25 dzieci opiekunkę, w żłobku na 9 dzieci też opiekun. Nie wie czy ta decyzja jest ostateczna żeby tam funkcjonował oddział przedszkolny dla dzieci najmłodszych. Nie ma przeciwwskazań, aby dokupić 10 materacy dla oddziału żłobkowego. Program obejmuje opieką nad dziećmi do lat 3.
P. Tetłak stwierdził, że dziwi go takie rozwiązanie. Od początku była mowa, że będzie żłobek. Burmistrz informował, że opłata żłobkowa została podniesiona, bo nie było miejsc i że zostanie  obniżona, gdy tych miejsc będzie więcej. Ta wysokość opłaty jest kwestią zaporową powodującą, że tych rodziców oczekujących nie ma zbyt wielu. Gdyby opłata została obniżona wtedy zainteresowanie byłoby znacznie większe.
B. Gołuszko poinformowała, że są rodzice, którzy wożą do Otmuchowa dzieci, bo w Paczkowie nie było miejsc.

Przewodnicząca posiedzenia była informacja że opłata zostanie podniesiona na okres przejściowy, żeby ograniczyć nabór do żłobka gdzie nie byliśmy w stanie zapewnić wystarczającej ilości miejsc. Czy nie powrócić do stawek poprzednich, które zachęcały do korzystania że żłobka?
K. Rolka poinformowała, że ma kolejne pismo rodziców z prośbą o obniżenie opłat za żłobek.
Z. Michael zauważył, że pod tym kątem aby pozyskać miejsce pod żłobek była wykonana modernizacja budynku przedszkola na Młyńskiej.
B. Gołuszko zadała pytanie czy rodzic jak nie pracuje to nie może oddać dziecka do żłobka?

K. Rolka odpowiedziała, że wszystko zależy jakie kryteria są ustalone przez dyrektora.

Z. Michael zauważył, że może podwyższona opłata spowodowała że ci którzy nie zrezygnowali.

J. Soszek zauważył, że nie wie co jest rozsądniejsze, gdyż stworzenie dwóch oddziałów żłobkowych i trzymanie dzieci 2,5 letnich z małymi, czy nie lepiej utworzyć dodatkowy oddział przedszkolny bezpłatny w okresie przedszkolnym.
Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że do 3 lat jest opieka żłobkowa.
J. Soszek jeżeli rodzice wyrażają wolę, aby dzieci były w oddziale przedszkolnym.

B. Gołuszko zauważyła, że nie każdy 2 latek będzie nadawał się do przedszkola, będzie musiał wówczas zostać w żłobku. Będzie trudno to zweryfikować.

K. Rolka odpowiedziała, że dyrektorka analizowała to, spotkała się z rodzicami. Miała 15 dzieci dla których nie miała miejsca. Zgłosiła potrzebę oddziału przedszkolnego. Większa była ilość rodziców oczekujących na przedszkole niż na żłobek.
B. Gołuszko zauważyła, że więcej było rodziców przed tym jak wszedł obowiązek udokumentowania przez rodzica zatrudnienia.

K. Rolka zauważyła, że w pierwszej kolejności powinniśmy zapewnić miejsca w żłobku dla dzieci pracujących rodziców

Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy 8 miejsc żłobkowych na całą gminę to jest dużo?

B. Gołuszko zauważyła, że nasz żłobek cieszy się dużą renomą.

Z. Michael zauważył, że podniesienie opłat miało na celu wyeliminowanie rodziców niepracujących.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że sama realizacja projektu zmierzała do aktywizacji matek, ojców by mieli możliwość zapewnienia opieki dla najmłodszych dzieci. Ciągle stoi na stanowisku, że oddział żłobkowy byłby kryterium spełniającym nasz udział w projekcie i zaspokojenie potrzeb mieszkańców. Będziemy czekać na wystąpienie rodziców i wówczas się wypowiemy.

P. Tetłak zadał pytanie co remont przedszkola obejmował?

K. Rolka odpowiedziała, że Biuro Pracy dawało pracowników, którzy uczyli się zawodu. Nasz wkład to materiał. Dodatkowo zostały przeszkolone 2 osoby i odbywają staże 6 miesięczne w oddziale żłobkowym. W Projekcie nie mamy wpływu na to jakie osoby zgłaszają się do projektu. Ona widziałaby młodych ludzi, szukających pracy, tam znaleźli się inni ludzie, spełniający określone warunki.

B. Gołuszko poinformowała, że były określone kryteria, które te osoby spełniły. Wymagane wykształcenie było co najmniej średnie. Był cykl szkoleń z psychologiem.
K. Rolka dodała, że Dyrektor powinien sam wybierać pracowników. Fajnie też jest gdy posiłkujemy się dodatkowymi osobami, są to dodatkowe ręce do pracy, które teraz pracują w oddziale przedszkolnym przy 26 dzieciach w oddziale 2,5 – 3 latków.

P. Tetłak zadał pytanie, co sama adaptacja obejmowała?

K. Rolka wymienili ogrzewanie podłączyli się do pieca przedszkolnego. Kwestia malowania, wymiany drzwi jeszcze trwa. Będą położone panele i wyremontowana łazienka. Pozyskano 2 pomieszczenia i łazienkę. Wejście będzie od strony przedszkola.
Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że dobrze byłoby, żeby Komisja udała się do tego przedszkola.

Z. Michael wyprowadzono rodzinę i tej rodzinie też trzeba było zapewnić mieszkanie.

P. Tetłak dlaczego remont trwa tak długo?

K. Rolka odpowiedziała, że spowodowane jest to określoną siłą roboczą. Pozostawiła do dyspozycji Komisji informacje na temat zmian w karcie nauczyciela. Poinformowała, że inaczej będzie się wyliczać średnią. Zmieniona będzie kwota dodatku wiejskiego i będzie on wliczany do średniej, zmieniają się kwestie ilości urlopu, na innych zasadach będzie udzielany urlop zdrowotny po 20 latach maksymalnie na 1 rok. Inaczej będzie kontrolowany czas pracy. Gminy będzie nadawać stopień nauczyciela dyplomowanego.
Na tym punk posiedzenia został zakończony.

Do pkt 3.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Dyrekcji Szkół Stowarzyszeniowych w sprawie udostępnienia hali sportowej dla uczniów szkół nieodpłatnie.
Z. Michael zauważył, że nie wiadomo jakie byłyby to koszty.

J. Soszek odniósł się do tego pisma i stwierdził, że preferencją powinno być wykorzystanie hali sportowej przez gminne szkoły podstawowe. Przy ustalaniu grafika powinny być te szkoły brane pod uwagę i gdy występują luki to wówczas ewentualnie mogłyby wchodzić szkoły stowarzyszeniowe, ale nie układać grafiku z 4 szkołami.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że mówi się tutaj o dwóch rodzajach szkół. 

Następnie odczytała treść Porozumienia w zakresie partnerskiej współpracy w ramach wsparcia rodzin wielodzietnych i zastępczych oraz osób starszych w województwie opolskim. Poinformowała, że nie ma do samego Porozumienia dołączonego Programu.
Z. Michael poinformował, że był obecny przy podpisywaniu Porozumienia, ale Programu nie widział i nie zapoznał się z nim.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że na pewno nie ma wątpliwości co do celowości podjęcia działań na rzecz wspierania osób wielodzietnych i osób starszych. Włączenie się w proces takiego porozumienia jest zasadny. Takie rozwiązania powinny dotyczyć całego Województwa.

Poinformowała, że opracowanie projektu uchwały w sprawie zasad wynajmu pomieszczeń w placówkach oświatowych zostanie wykonane na kolejnym posiedzeniu Komisji.

P. Tetłak poprosił o pochylenie się nad tym projektem. Przy żadnym zapisie się nie upierają.

Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy wiadomo coś na temat uwłaszczenia biblioteki?

A. Góral – Sowa odpowiedziała, że z informacji jakie uzyskała, na dzień dzisiejszy sprawa nadal jest w toku.

P. Tetłak zadał pytanie czy wiadomo coś na temat odwodnienia budynku biblioteki?

A. Góral – Sowa odpowiedziała, że na ten temat nie ma informacji. Sprawę tę miał pilotować Wydział. Z tego co się dowiedziała, to Wydział kontaktował się że ZWiK w tej sprawie.

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że od 5 lat Dyrektor placówki ubiega się o zmianę orynnowania. Na jednej z Komisji wnioskowali wprost by pracownik ZWiK ocenił odpływy. W tej chwili doszło do uszkodzenia na razie w niewielkim stopniu elewacji budynku.
P. Tetłak zauważył, że jeśli wziąć pod uwagę to, że budynek był remontowany kilka lat temu to zniszczenia są już wielkie. Gzymsy się sypią i jest niedobrze. Interwencja powinna być niezwłoczna.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, że każda z placówek została zobowiązana do oszczędności. Nie ma 13 pensji, są zwolnienia. Niekiedy może być więcej szkód niż pożytku.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat planów i kierunków rozwoju oświaty w Gminie Paczków (w tym żłobki i przedszkola).
2. Komisja składa wniosek, aby przedstawić jakie są kryteria przyjmowania dzieci do oddziału żłobkowego w Paczkowie.
3. Komisja przyjęła do wiadomości prośbę Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych w Paczkowie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne korzystanie w roku szkolnym 2013/2014 z hali sportowej GCSiR w Paczkowie. Komisja prosi o przedstawienie informacji na temat zapotrzebowania wnioskodawcy na halę (ile godzin dla jakiej ilości uczniów oraz w jakiej wysokości byłyby to koszty).
Komisja jednogłośnie przyjęła wszystkie wnioski.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 3.10.2013 t.
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