Protokół nr 10/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 5.12.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Ewelina Dudek – Pełnomocnik ds. profilaktyki alkoholowej
4. Bożena Malochleb – Przewodnicząca Komisji Profilaktyki Alkoholowej
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1005, a zakończyło o godz.1445.
Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Projekt budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2013 r.
3. Zaopiniowanie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014.

4. Sprawy bieżące.
J. Kalisz poprosiła, aby w sprawach różnych zająć się sprawą wprowadzenia rozwiązań regulujących zasady najmu pomieszczeń i powierzchni w placówkach oświatowych.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają Protokół nr 8/13 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 8.11.2013 r. W wyniku głosowania protokół został zatwierdzony jednogłośnie.
Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji podała pod głosowanie wniosek wypracowany na poprzednim posiedzeniu Komisji w dniu 27.11.2013 r.

Komisja widzi potrzebę rozszerzenia funkcji użytkowej Kina „Kopernik” w ramach działań kulturalno – naukowych i poszukiwania środków zewnętrznych np. na stworzenie centrum fortyfikacji średniowiecznych.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Skarbnik przedstawił projekt budżetu Gminy Paczków na 2014 r. Projekt został opracowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Dochody bieżące plus wolne środki ewentualnie nadwyżka muszą być większe niż wydatki bieżące. W § 1 ustala się dochody w kwocie 33.551.610 zł. w tym dochody bieżące 30.622.655 zł., dochody majątkowe w kwocie 2.928.955 zł. Dochody ustalono na podstawie danych historycznych. Dochody majątkowe to są przeważnie dotacje, które będziemy otrzymywać w związku z modernizacją basenu i stadionu miejskiego, dotacje z rozliczeń za 2013 r. związane z realizacją targowiska i ze sprzedaży majątku. W zał. nr 1 do objaśnień są przedstawione dochody z 2013 r. i procent zmian na 2014 r.

P. Tetłak zadał pytanie czy dochody za 2013 r. to plan przy zatwierdzaniu budżetu?

Skarbnik odpowiedział, że jest to plan na III kwartał i jest to zbieżne z WPF. Dochody są mniejsze. Subwencje zostały zmniejszone. 
P. Tetłak zadał pytanie dlaczego zostały zmniejszone?

Skarbnik odpowiedział, że subwencja oświatowa została zmniejszona o 300 tys. zł. Więcej będzie mógł powiedzieć w momencie, kiedy otrzyma metryczkę rozliczenia będzie wówczas wiadomo czy to jest związane ze zmianą liczby uczniów, czy ze zmianą algorytmu, sposobu naliczania wag. Subwencja wyrównawcza mniejsza o 1 mln 215 tys. zł. Jest ona wyliczana w oparciu o dochody podatkowe gminy uzyskane w 2012 r. i są one przeliczane w zależności od ilości mieszkańców, jaki ten dochód na 1 mieszkańca. 
P. Tetłak zadał pytanie czy algorytm się zmienił?
Skarbnik odpowiedział, że nie wzrosły dochody w 2012 r. Do podstawy wyliczenia tej subwencji wliczane są skutki umorzeń, odroczeń, zwolnień i niezastosowanie stawek maksymalnych. Podatki nie były podnoszone, wpływy z tego tytułu mogłyby być większe. Im mniej jest mieszkańców przy stałym poziomie dochodów z tytułu podatków, to automatycznie dochód na 1 mieszkańca wzrasta. Na koniec 2012 r. do kalkulacji przyjęto liczbę mieszkańców na poziomie 13.100 osób.
M. Kupczak zauważył, że dlatego duże miasta uruchamiają programy do meldowania się.
Skarbnik dodał, że wszystko robi się, żeby studenci się meldowali. To są dane do naliczenia subwencji, udział w podatku od osób fizycznych też jest przekazywany tam, gdzie dana osoba jest zameldowana.

Z. Michael zadał pytanie jeżeli chodzi o dochody uzyskiwane z wiatraków, to Gmina traci na subwencji przez to?

Skarbnik odpowiedział, że tak, są to dochody własne i nie trzeba tego wyrównywać subwencją wyrównującą.

Z. Michael zauważył, że gdyby chciano ściągnąć przedsiębiorców i obniżyć w tym celu podatki wówczas gmina straci na subwencji.
Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o Dz. rolnictwo łowiectwo plan na 2013 r. był na kwotę 287.065 zł., natomiast na 2014 r. jest plan na kwotę 1.000 zł. spowodowane jest to tym, że w 2013 r. zaplanowany jest zwrot akcyzy dla rolników i na pewno ten zwrot akcyzy będzie również w 2014 r., ale ta dotacja jest przekazywana na wniosek, czyli złożymy wniosek do Urzędu Wojewódzkiego i wówczas otrzymamy dotację, myśli, że na poziomie nie mniejszym niż w roku bieżącym. Jeżeli chodzi o gospodarkę mieszkaniową nastąpił wzrost opłat za trwały zarząd, użytkowanie wieczyste i służebność. Są przymiarki do aktualizacji opłat za użytkowanie wieczyste. Planuje się 180 tyś. na 2014 r., a w bieżącym roku planowano tylko 100 tyś zł. Z tytułu dzierżawy składników majątkowych zaplanowano mniejsze wpływy. Nie wie, czym kierował się wydział merytoryczny. Wykonali symulację sprzedaży lokali. Po pierwszym kwartale zobaczy się jakie będą wpływy i będzie wykonana korekta. Na sesji wprowadzono zwyżki, obniżki, odnośnie czynszu i nie wiadomo jakie będą tego skutki. Na pewno była to zmiana uzasadniona i bardzo potrzebna. Przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, wpływów jest coraz mniej, planuje się z tego tytułu wpływy w 2014 r. w kwocie 62 tyś zł.
Z. Michael zadał pytanie odnośnie przekształceń, ostatnio zarządca wspólnoty namawia do przekształcenia, z zastrzeżeniem, że lokale użytkowe za to przekształcenie zapłacą o wiele więcej niż lokale mieszkalne.
Skarbnik odpowiedział, że tutaj zależy jaka jest wycena nieruchomości wykonana przez rzeczoznawcę majątkowego. Tak jak przy sprzedaży.
Z. Michael zauważył, że chodzi tutaj o grunt.
Skarbnik zauważył, że chodzi chyba tutaj o jakieś niezrozumienie, bo we wspólnocie jeżeli nastąpiłoby przekształcenie to wspólnota występuje i wszyscy zgodnie podejmują decyzję, tam nie ma możliwości, żeby przekształcić część gruntu.

J. Kalisz doradziła, żeby poprosić o podstawę prawną.

Skarbnik jeżeli chodzi o działalność usługową to w 2014 r. jest wzrost o ponad 550 tyś zł. jest tu zaplanowana dotacja na budowę targowiska miejskiego. Administracja publiczna dochody prawie na tym samym poziomie. Dz. 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej jest dotacja z krajowego biura wyborczego. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, straż miejska na prawie takim samym poziomie. Dochody od osób prawnych i osób fizycznych czyli dochody podatkowe. Podatek od nieruchomości od osób prawnych planuje się wzrost o 400 tys. zł. szacuje się, że wiatraki zostaną oddane i będą wpływały podatki.
P. Tetłak zadał pytanie jakie są wpływy od pierwszego wiatraka?

Skarbnik odpowiedział, że około 150 tyś powinno być za te 3 wiatraki.
P. Tetłak zauważył, że mówiono kiedyś o milionowych wpływach.
Skarbnik odpowiedział, że jest to od wartości budowy, tak są skonstruowane przepisy, że wszystkie instalacje są wyłączone. Zakład energetyczny też złożył dużo korekt. Telekomunikacja też ma wyłączone z podatku kable zostają tylko rury.
P. Tetłak zauważył, że chyba należy się zastanowić czy wydawać zgodę na budowę. Polityka Państwa zmierza do tego, żeby takie obiekty powstawały, żeby tworzyć alternatywne źródła energii, a samorząd na tym wychodzi jak „Zabłocki na mydle”.
Z. Michael zauważył, że taka jest polityka państwa i unii, że alternatywne źródła energii to wiatraki i gdyby nie było dofinansowań to wiatraki by nie powstawały.
M. Kupczak dodał, że są do przerobienia pieniądze unijne. Poinformował, że te 3 wiatraki wystarczyłyby do zaopatrzenia całej Gminy w prąd.
Skarbnik poinformował, że jeszcze przepisy nie weszły w życie, które umożliwiałyby produkcję prądu dla własnych potrzeb.
M. Kupczak odpowiedział, że już są przepisy, natomiast największa farma wiatraków będzie koło Grodkowa.

P. Tetłak zadał pytanie czy były prowadzone rozmowy z innymi gminami na wspólny zakup energii?

Skarbnik odpowiedział, że rozmowy były, ale on nie zajmuje się negocjacjami, tylko wydział merytoryczny.
M. Kupczak poinformował, że w tym celu powstają związki gmin.
P. Tetłak zadał pytanie czy wiadomo jaki koszt generuje oświetlenie murów?

Skarbnik odpowiedział, że wiadomo, ale powie o tym przy wydatkach. Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości to dodatkowe wpływy będą z rozłożeń na raty, z odroczeń. Podmioty, które zalegały to zaległości zostały złożone do mas upadłościowych. W wpływy z podatku rolnego na niezmienionym poziomie, z podatku leśnego wpływy o 2% niższe niż w obecnym roku. Podatek od środków transportowych ten sam poziom. Pozostałe odsetki na poziomie 50%, ale one będą się zmieniały w zależności od tego jak przedsiębiorcy będą płacić podatki. W Rozdz. 75616 wpływy o około 2% niższe niż w bieżącym roku. Trochę większy wpływ zakłada się na podatku rolnym.
P. Tetłak zadał pytanie czy planuje się wzrost podatku od nieruchomości?

Skarbnik odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z Burmistrzem i nie planuje się zwiększenia wysokości tego podatku.

J. Kalisz zadała pytanie, gdzie są wpływy z opłaty parkingowej?

Skarbnik odpowiedział, że wpływy ze strefy są tam, gdzie też są wpływy z opłaty „śmieciowej” w Rozdz. 75618 § 0490. Odnośnie opłaty targowej to zaplanował wpływy na tym samym poziomie, ale nie wie czy te wpływy takie będą, gdyż targowisko będzie funkcjonowało przy ul. Jagiellońskiej. Będzie to zależało od zainteresowania handlujących.
P. Tetłak zadał pytanie czy wiadomo dlaczego szalet miejski nie funkcjonuje?

Z. Michael zauważył, że może zachorowała osoba obsługująca.
J. Kalisz zadała pytanie komu ta osoba podlega?

Skarbnik odpowiedział, że podlega Urzędowi, ma zawartą umowę zlecenie na prowadzenie szaletu. Słyszał pogłoski, ale oficjalnego stanowiska nie widział.

P. Tetłak zauważył, że targujący nie mają gdzie korzystać z ubikacji.

Z. Michael dodał, że myślał, że to jest sytuacja przejściowa.

P. Tetłak zauważył, że szalet nie może być zamknięty, nazywamy się miastem turystycznym, a nie ma gdzie załatwić swoich potrzeb fizjologicznych.

W. Krótkiewicz zauważył, że ktoś podpisywał umowę i powinien sprawować kontrolę.

M. Kupczak zauważył, że toaleta psia jest na ulicach, aż trudno przejść.
W. Krótkiewicz zauważył, że straż miejska nie widzi tego zanieczyszczenia, bo jeździ autem, a nie chodzi.

P. Tetłak zadał pytanie dlaczego W. Krótkiewicz nie złoży wniosku o likwidację straży miejskiej?

W. Krótkiewicz odpowiedział, żeby P. Tetłak złożył pierwszy wniosek.

P. Tetłak zauważył, że to radny najczęściej zabiera głos w sprawie straży miejskiej.

W. Krótkiewicz zauważył, że będzie zabierał głos, bo mu się wiele spraw nie podoba. Uważa, że Paczków jest małym miastem i można chodzić, a nie jeździć.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że śmierdzący problem powinien być rozwiązany, miasto jest bardzo zanieczyszczone odchodami zwierząt. Społeczeństwo musi dorosnąć.

W. Krótkiewicz poinformował, że miał sąd grodzki, za to, że kiedyś zwrócił uwagę straży.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że są radnymi i muszą zgłaszać pewne rzeczy, szkoda, że nie ma reakcji.

W. Krótkiewicz poinformował, że składał wniosek o przeanalizowanie zaoranych dróg, rowów, które zaorano i przez RSP Wilamowa i indywidualnych rolników. Są to duże pieniądze, jest to zasiewane, zbierane jest z tych powierzchni zboże.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy była odpowiedź na wniosek?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że była odpowiedź, że trzeba byłoby zabezpieczyć środki na geodetę, który analizowałby mapy. Zauważył, że podobna sytuacja jest odnośnie wydawania środków na OSP. Uważa, że wystarczyłyby dwie jednostki OSP. Są mechanicy w OSP, którzy mają karty pracy, którzy powinni 3 razy w tygodniu uruchamiać sprzęt, a nie robią tego, ale piszą w karcie, że uruchomili sprzęt.
P. Tetłak zadał pytanie czy można wykonać kontrolę w tym zakresie?

M. Kupczak zauważył, że wszystko, na co wydawane są pieniądze publiczne podlega kontroli.

Z. Michael odpowiedział, że na pewno nie Komisja Rewizyjna.

P. Tetłak zauważył, że jeżeli takie sytuacje mają miejsce to jest to niedopuszczalne.

W. Krótkiewicz dodał, że OSP nie jest strażą ochotniczą, bo za każdy wyjazd ma płacone po 10 zł. za godzinę.

Z. Michael poinformował, że OSP ma też Komisję Rewizyjną. Komisja ta sprawdza wydatki i wszystkie inne rzeczy.
P. Tetłak zauważył, że wiadomo jak to jest, gdy ktoś sam siebie kontroluje.
W. Krótkiewicz poinformował, że zwracał na to uwagę Komendantowi OSP.
B. Gołuszko zaproponowała, aby zaprosić komendantów na posiedzenie Komisji Rolnictwa.

P. Tetłak zauważał, że spotykać się można, ale inną rzeczą jest kontrola.

M. Kupczak zauważył, że można byłoby objechać te jednostki i zobaczyć jak wyglądają te remizy. Zakupywane są pompy i inny sprzęt, przeprowadzane są remonty.

Skarbnik poinformował, że każdy zakup sprzętu, który musi mieć rozruch generuje dodatkowe koszty, bo musi być umowa na uruchamianie, zużycie paliwa. Zakup sprzętu ratunkowego do OSP w Kamienicy jest potrzebny, bo jest obwodnica, ale jest też straż w Paczkowie zawodowa, państwowa, która udziela pierwszej pomocy.

W. Krótkiewicz zauważył, że straż zawodowa jest w ciągu 10 minut na miejscu wypadku, a OSP zbiera się dłużej.

Skarbnik zauważył, że mogą zdarzyć się jednocześnie dwa wypadki na obwodnicy i wówczas ten sprzęt może pojechać do jednego z tych zdarzeń. Zauważył, że są nieuprawnieni do snucia takich wywodów.

Z. Michael zauważył, że komendanci byli na sesji i można było zadawać pytania, żeby rozwiać wątpliwości.

W. Krótkiewicz poinformował, że na Komisji profilaktyki prosili straż miejską, żeby interweniowali odnośnie pijaków, którzy siedzą na ławkach i na sesji zadał pytanie, ile było tych interwencji i nie udzielono odpowiedzi.

J. Kalisz przypomniała, że wówczas poinformowano o ilości nałożonych mandatów.

Skarbnik powrócił do omawiania projektu budżetu.  Kwestie podatkowe jeżeli chodzi o grunty, które są użytkowane bez umownie to jest to temat, który powinien być podjęty, jeżeli nie będzie to zlecone geodecie, to powinien być zatrudniony człowiek, który będzie to weryfikował w terenie, będzie ustalał użytkownika korzystającego bez umownie z gruntów. Czyli tutaj te wpływy mogłyby być, ale nie tylko w podatkach, ale w ramach dzierżaw, odszkodowań. Różne rozliczenia zmniejszenie do 87,62% składa się na to mniejsza subwencja oświatowa i wyrównawcza. Oświata i wychowanie jest zmniejszenie wpływów. Za wpływy z usług w szkołach podstawowych ze 165 tyś zł. na 145 tys. zł.,  dochody z najmu, dzierżawy również zmniejszenie do 13 tyś 80 zł. myśli, że jest to spowodowane tym, że na początek roku brane są pod uwagę tylko umowy najmu, które są zawarte, a dopiero, gdy coś się wydarzy plan jest zwiększany. 
J. Kalisz zauważyła, że to nie są dochody gminne, one są przekazywane placówkom, które je wypracowywały.
Skarbnik poinformował, że nie ma żadnego obligatoryjnego zapisu, żeby dochody przekazywać. To jest tylko postanowienie. Był kiedyś wniosek Komisji, żeby dochody wracały na placówki.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dochody powinny wpłynąć na rachunek Urzędu.
J. Kalisz zadała pytanie czy jest jakaś uchwała w tej sprawie?

Skarbnik odpowiedział, że nie ma. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych jednostka budżetowa pobiera dochody, przekazuje je do budżetu. Nie może z tych dochodów finansować swoich wydatków, bo jest to dyscyplina finansów publicznych.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że wszystkie pieniądze z dochodów powinny wpłynąć do Urzędu.
Skarbnik poinformował, że każda szkoła ma swój plan finansowy, czyli kwota np. z usług za wyżywienie składa się w szkołach podstawowych z planów szkoły podstawowej nr 2, nr 3 w Trzeboszowicach i w Kamienicy i każda szkoła ma cząstkę tej kwoty i ma zrealizować swój plan. Czyli pobiera od rodziców dochody z tytułu wyżywienia, wpłaca nam do budżetu, a już w planie finansowym po wydatkach ma zabezpieczone środki na zakup artykułów żywnościowych. Są to kwoty takie same, bo nie zarabia się na tym. Czyli nawet jeżeli nie ściągnie od rodziców, a wyda posiłki, to my zapłacimy z budżetu nawet kosztem kredytu, nadwyżki, później będą dochodzili tych zaległości od rodziców. Nie ma możliwości, żeby sobie szkoła zatrzymywała te kwoty, tym bardziej szkoły zostały usamodzielnione, zostały wprowadzone osobne rachunki bankowe na wydatki, osobne na dochody, gdzie następuje przelew pomiędzy rachunkami.
Jeżeli chodzi o dotacje zrealizowane w 2013 r. to planu nie ma. Przedszkola - wpływy z usług prawie na tym samym poziomie, do końca nie wiadomo jak będzie szacowała się ilość dzieci w przedszkolach. Dotacja 87 tys. 975 zł. zaplanowana na koniec III kwartału 2013 r. na przedszkola. W budżecie na 2014 r. tej dotacji nie planował, ponieważ dotacja będzie uruchomiona na wniosek. Około 600 tys. zł. dotacji na przedszkola powinno wpłynąć do budżetu w 2014 r. Jeżeli chodzi o Gimnazjum to dochody z najmu składników majątkowych na podobnym poziomie 8.000 zl.

P. Tetłak zadał pytanie jak ta kwota ma się do tego, że podobno kwota za najem pomieszczeń było gdzieś około 1.000 zł. miesięcznie, a tutaj wychodzi około 625 zł.

Skarbnik odpowiedział, że nie wie co zostało zaplanowane. Przyjął wpływy na podstawie projektu planu finansowego, który został złożony przez Gimnazjum. Pan mówi o jednej umowie, ale tam powinny być jeszcze inne umowy czyli czynsz z tytułu mieszkań, garaży.

P. Tetłak zadał pytanie, gdzie te pieniądze się podziewają skoro mamy umowę na 1.000 zł? 

Skarbnik odpowiedział, że nie wie czy umowa nie została zmieniona. Zaraz po Komisji może wykonać telefon do głównej księgowej i poprosić o kalkulację do kwoty dochodów na tym paragrafie.

P. Tetłak poprosił o taką kalkulację do tej kwoty i za 2013 r. i za 2014 r.

M. Kupczak przeanalizował i stwierdził, że chodzi o wszystkie składniki.

P. Tetłak zauważył, że być może wynika to z rozliczania w materiale części należności.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że plan finansowy, o którym Skarbnik wcześniej wspomniał powinien być przygotowany i powinien wszystkie te elementy ujmować.

Skarbnik odpowiedział, że plan finansowy obejmuje wszystkie potrzeby, które są niezbędne do prowadzenia działalności przez szkołę. W przypadku Gimnazjum algorytm, który Burmistrz tutaj wskazał czyli finansowy standard +40% i z tego, co on ma spostrzeżenia z realizacji budżetu za 2013 r. są to środki wystarczające. Szkoła ma na tyle środków, żeby prowadzić swoją działalność. Z budżetu ma zabezpieczone 100% wydatków.
Z. Michael stwierdził, że też tego nie rozumie, bo otrzymali informację od p. Dyrektor i tam te wpływy były znacznie wyższe, później Pan nam podał kwotę około 8.000 zł. i on tego nie może zrozumieć. Czy w to wchodzą też mieszkania?

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że wszystkie elementy. Dochody z najmu i dzierżawy składników.

Z. Michael zauważył, że może wsadzono to w usługi?

P. Tetłak odpowiedział, że jeżeli jest umowa najmu to musi trafić na ten paragraf.

Skarbnik odpowiedział, że brzmienie paragrafu, nawet w treści swojej jednoznacznie wskazuje, że są to dochody z najmu i dzierżawy, nie można tego do usług wrzucić. Ponadto usługi też są szacowane na niższą kwotę.

Z. Michael również poprosił o szczegółową kalkulację, gdyż może okazać się, że jest najem lokali za symboliczną umowę.

Skarbnik zauważył, że jeżeli prawdą jest, że idzie towar za towar, to trzeba byłoby zbadać sprawę, czy jest to prawidłowo robione.

J. Kalisz zauważyła, że wcześniej Skarbnik przekazał, że wszystko to stanowi dochód gminy.

P. Tetłak zadał pytanie jak to się ma do tego przekazywania, dochód musi być przekazany do budżetu, a jeżeli jest rozliczenie w formie materiałów to nie musi wpływać?

Skarbnik odpowiedział, że musi być zawsze przekazywane.

P. Tetłak zadał pytanie jak to funkcjonuje?

Skarbnik odpowiedział, że nie czytał ostatniej umowy. Jeżeli jest to rozliczanie materiałem.

P. Tetłak poinformował, że to jest w umowie, że część należności czynszowych może być rozliczana w materiale.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dlatego pieniądze nie wpływają do Urzędu.

Skarbnik dodał, że ustawa mówi, że mają wpływać.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Komisja w dniu dzisiejszym będzie pochylać się nad wnioskiem dot. najmu i proszą, żeby Skarbnik podpowiedział, w niektórych kwestiach.

P. Tetłak zadał pytanie czy rozliczanie w materiałach nie jest zgodne z prawem?

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że nie jest zgodne z ustawą o finansach publicznych.

Skarbnik odpowiedział, że umowę trzeba dokładnie przeczytać. On tej obecnie obowiązującej umowy i tej umowy, która będzie obowiązywała na 2014 r. nie czytał, i nie wie, czy to jest ta sama umowa czy inna.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisja do wglądu ma umowę z 2012 r.

Skarbnik dodał, że są wątpliwości formalne, nawet dzisiaj wynikła sprawa zapłaty za nieruchomość inną nieruchomością i to jest w przepisach prawa nieuregulowane. Linia orzecznictwa idzie w tą stronę, że umowa barterowa mogłaby ewentualnie dopuszczać coś takiego, że gdy dochodzi do transakcji, nie ma ani dochodów, ani wydatków w jednostce budżetowej. Należałby dokładnie przeanalizować, czy ta umowa, która jest zawarta na chwilę obecną jest umową barterową.

P. Tetłak zauważył, że ciężko jest powiedzieć, gdyż umowa jest sformułowana tak jak umowa najmu.

Skarbnik odpowiedział, że tak, ale może zawiera częściowe elementy ze sprzedaży, bo jest tam sprzedaż, częściowo elementy związane z zamianą towaru, usługi, częściowo elementy związane z potrąceniem. Jeżeli jest to umowa nieprecyzyjna, nienazwana, to nie można tutaj niczego przesądzać, trzeba byłoby usiąść i zobaczyć jakie są postanowienia umowy. W umowie barterowej wartość towarów, usług, musi być precyzyjnie określona, oraz to co się zamienia.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy podczas zamiany nie powinno być trójporozumienie czyli wynajmujący, najemca i ktoś z Urzędu jako organu prowadzącego szkołę, bo tak się stosuje.

Skarbnik odpowiedział, że jest tutaj kwestia umocowania. Należałoby sprawdzić umocowanie Pani Dyrektor do zawierania umów w zakresie najmu, dzierżawy. Gospodarkę nieruchomościami w znacznej części nadzoruje i prowadzi Burmistrz Gminy. Wynika to z ustawy. Burmistrz może pewne czynności przekazać innym osobom i jeżeli takie czynności zostały przekazane nie koniecznie w formie umowy, ale jakiś innych pełnomocnictw, to takie umowy mogą być zawierane. Ogólna zasada, jeżeli chodzi o umowy barterowe, to najczęściej stosuje się je w instytucji, firmie, prowadzącej działalność gospodarczą. Pojęcie działalności w jednostce budżetowej jest bardzo nieprecyzyjne i nie za bardzo by się do tego skłaniał. Dotyczy to najczęściej umów, które są specyficzne, są zależne. Spotkał się z umowami barterowymi np. w szkołach, że firma dostarcza internet do szkoły, a jednocześnie wynajmuje pomieszczenie na serwer, wtedy następuje barter.  To jest specyficzna usługa, że nie może być dostawy tego internetu bez wynajmu pomieszczenia. Jednocześnie ten ktoś ponosi koszty w zakresie prowadzonej działalności. Nie wie czy akurat w tym przypadku, jeżeli umowa dopuszcza zamianę za materiały budowlane, jak one zostały w niej określone. Jedna strona umowy wycenia jeden towar, usługę i odwrotnie. Czyli jeżeli ktoś mówi umowa barterowa, wynajem pomieszczeń w zamian za, i tu wymienione są towary o wartości takiej, terminy ich dostawy muszą być konkretnie podane, terminy - kiedy następuje zamiana barterowa. Idąc tą stroną orzecznictwa taka umowa barterowa nie powoduje w jednostce ani dochodów, ani wydatków. Trzeba byłoby przeanalizować umowę. Z drugiej strony jest rygor art. 11 ust 1 że dochody mają być odprowadzone do budżetu i każdy kierownik musi uważać, żeby nie naruszyć tego art. Ponieważ może to być potraktowane jako przekazanie dochodów na wydatki jednostki, a to już jest dyscypliną. Jeżeli dochodzi do kompensaty i nie ma zapłaty w pieniądzu to operacja musi być w planie finansowym z jednej strony po wydatkach i po dochodach jednostka ponieważ odprowadza go do budżetu. Nawet jeżeli dokonuje kompensaty towar za towar to szkoła nie płaci kontrahentowi, ale powinna przelać pieniądze z rachunku wydatków na rachunek dochodów i do budżetu gminy. Czyli ten ruch pieniądza mimo wszystko jest on nie ginie w księgach rachunkowych i na rachunkach bankowych. Reasumując nie płaci kontrahentowi, bo dostała towar, ale jak dostała ten towar, to płaci do budżetu jako dochód. 

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jest to bardzo skomplikowane i wymaga bardzo szczegółowych umów.

Skarbnik poinformował, że stoi na takim stanowisku, że powinno się dążyć do rozliczeń pieniężnych. Nam zależy na tym, żeby wskaźniki w budżecie były jak najlepsze, żeby wykonywać dochody, żeby posiadać środki na finansowanie Rada decyduje i Burmistrz o przeznaczeniu tych środków. Na dzień dzisiejszy zabezpieczone są wszystkie pieniądze i na remonty, zakupy materiałów itp. być może plan na dochodach został zaniżony tylko i wyłącznie po to, że jak przyjdzie moment, że jednostka osiągnie ponad planowe dochody i zgodnie z wnioskiem Komisji jej kierownik powie „Panie Burmistrzu proszę nam przeznaczyć te nasz ponadplanowe dochody na nasze wydatki”. Na dzień dzisiejszy byłby wyższy plan po dochodach, a po wydatkach prawdopodobnie byśmy planu nie zwiększyli, gdyż jest standard podziału  + 40%. Być może, że taki jest mechanizm. Ale to nie zwalnia z tego, żeby dyrektorzy planowali rzetelnie i żeby plan był zgodny z zawartymi umowami.

Jeżeli chodzi o ochronę zdrowia to planuje się 230 tyś zł. wpływów. Jest to ostrożny szacunek na podstawie danych historycznych. Pomoc społeczna zmniejszenie o około 500 tyś zł. m.in. na świadczeniach rodzinnych jest zmniejszenie o około 200 tyś zł. To też będzie się zmieniało w trakcie roku. Jest też znaczący spadek na wypłacie zasiłków w naturze są to zasiłki celowe. Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej nie planuje się, gdyż były to zadania w ramach projektów unijnych. Edukacyjna opieka wychowawcza również jest plan zero, będą tutaj natomiast wprowadzone stypendia socjalne w trakcie roku.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy do tych stypendiów gmina coś dokłada?

Skarbnik odpowiedział, że 20%. Jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną i ochronę środowiska to jest spadek na opłacie z korzystania że środowiska z 223 tys. zł. na 82 tyś zł. związane jest to z ograniczeniem działalności składowiska w Ujeźdźcu. Jeżeli chodzi o kulturę to jest drastyczny spadek związany z tym, że zakończono rewitalizację. Szacuje, że środki wpłyną jeszcze w tym roku. Tutaj też były jeszcze środki na remonty świetlic. Na kulturze fizycznej zaplanowano dość duże wpływy związane z modernizacją basenu i stadionu. Środki będziemy otrzymać zaliczkowo. Jest zmniejszenie dotacji w zakresie kultury fizycznej i sportu, ale plan zostanie zmieniony, gdyż szacował, że z rozliczenia szkółki pływackiej i narciarskiej wpłyną w tym roku, ale tak nie będzie.
Jeżeli chodzi o wydatki bieżące to planuje się na kwotę 30.182.062 zł. majątkowe 3.236.961 zł. Po stronie wydatków w budżecie nie ma promocji i nie ma dotacji poza sektor finansów publicznych.

P. Tetłak zadał pytanie czy docelowo będzie to wprowadzone?

Skarbnik odpowiedział, że wszystko będzie zależało od tego jak zamknie się budżet 2013 r. Jaka będzie nadwyżka. Nie mając decyzji nie wprowadził środków na dotacje do przedszkoli, ani nie wprowadził środków na akcyzę. Jak środki pojawią się to będą wprowadzane do budżetu. Ciężko byłoby prowadzić Gminę bez promocji. Nie można też obciąć dotacje poza sektor finansów publicznych, gdyż stowarzyszenia nie będą mogły kontynuować działalności, gdyż utrzymują się one dzięki gminie. Następnie omówił wydatki na oświatę i wychowanie. Poinformował, że ogólnie zmniejszone są wydatki o około 5%. Jeżeli chodzi o dotacje to na § 2940 i § 2590 to są to dotacje dla szkoły w Dziewiętlicach i w Gościcach. W tym roku plan na te 2 szkoły wynosił 222.500 zł. Na 2014 r. planuje się kwotę 346.764 zł.
P. Tertłak zadał pytanie czy nastąpiła zmiana paragrafu?

Skarbnik odpowiedział, że tak nastąpiła techniczna zmiana, gdyż są to szkoły o uprawnieniach publicznych w związku z tym powinny być klasyfikowane na § 2590.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie skąd taka decyzja?
Skarbnik odpowiedział, że to jest w gestii kuratora.

J. Kalisz dodała, że występuje się do kuratora i wskazuje się charakter prowadzonej jednostki i dostaje się zgodę lub nie.
P. Tetłak zauważył, że w nazwie jest „niepubliczna” szkoła.

Skarbnik dodał, że w najbliższym czasie zostanie to jeszcze zweryfikowane i ewentualnie zmieni się klasyfikacja. On uważa, że są to uprawnienia szkoły publicznej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jako Rada nie decydują o powstaniu takiej szkoły.

P. Tetłak zadał pytanie jak w takim razie ma wyglądać szkoła niepubliczna?
Skarbnik poinformował, że jest zmniejszenie na wynagrodzeniach gdyż do końca nie wiadomo ile będzie trzeba wypłacić dodatków wyrównujących. Ogólnie szkoły zamykały się w algorytmie subwencja + 40%. Największe problemy z dotrzymaniem tego miała Szkoła Podstawowa Nr 3. Jeżeli będą środki na dotacje do przedszkoli to będzie można z tych środków pokryć dodatek wyrównujący. Jest zmniejszenie na remontach, materiałach, środkach żywności. Na przedszkolach jest wzrost jeżeli chodzi o dotację do przedszkoli. Wzrastają wynagrodzenia. Następuje zmniejszenie na materiałach.
P. Tetłak zadał pytanie, gdzie znajduje się oddział przedszkolny z Trzeboszowic?

Skarbnik odpowiedział, że w Rozdz. 80104.

P. Tetłak zauważył, że to trochę zaburza obraz wydatków ogólnych na przedszkola stowarzyszeniowe.

Skarbnik poinformował, że remonty w przedszkolach utrzymane są na tym samym poziomie. Poinformował, że w ramach funduszu sołeckiego tylko w Trzeboszowicach postanowiono dofinansować zakup urządzeń na plac zabaw. Jeżeli chodzi o dotację dla NGS to jest mniejsza i spowodowane jest to mniejszą ilością uczniów. Na zastałych rozdziałach wydatki są na prawie takim samym poziomie. Jeżeli chodzi o ochronę zdrowia to plan jest ten sam co w 2013 r. Zauważył, że przy takim budżecie, niektóre zadania można realizować ze środków profilaktyki, ale muszą to być zadania związane z elementami przeciwdziałania. Poinformował, że zabezpieczono tylko 20% na stypendia socjalne, 15 tyś zł. przeznaczono na stypendia naukowe. Na pewno będą środki na wyprawkę tylko decyzja będzie prawdopodobnie w sierpniu. Jeżeli chodzi o kulturę to środki, które w tym roku były zabezpieczone na kino są obecnie w klasyfikacji domu kultury. W Rozdz. 92109 są środki rad sołeckich i fundusze sołeckie. Jest tu budowa świetlicy w Lisich Katach. Jeżeli chodzi o Bibliotekę to zaplanowano 100% planu z 2013 r. Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami tych środków na remonty wieżyczek nie ma jeszcze. Dotacje do prac remontowych to tych środków też nie ma.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kiedy planuje się remont wieży ratusza?

Skarbnik odpowiedział, że są prowadzone wyliczenia, kosztorysy, trwają jeszcze rozmowy z towarzystwem ubezpieczeniowym. Jeżeli chodzi o wydatki na pozostałą działalność to są tutaj wydatki na oświetlenie 30 tyś zł. mury i oświetlenie kościoła oraz ścieżka. 25 tyś zł. jest na konserwację i wymianę opraw oświetleniowych.
P. Tetłak zauważył, że jest to dość przyzwoita kwota, którą można byłoby spożytkować na remonty kamienic.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, po co robiono by oświetlenie, skoro teraz miałoby się nie świecić.

P. Tetłak odpowiedział, że zastanawia się nad celowością tego przedsięwzięcia. On od początku był przeciwny. Od początku oddania inwestycji nie było dnia, żeby wszystkie lampy świeciły. Może to jest wina kiepskiej jakości materiałów.
Z. Michael zauważył, że cała ścieżka jest oświetlona i nie wie po co.

P. Tetłak zauważył, że przed realizacją inwestycji on pytał jakie będą koszty oświetlenia i nikt nie był tym zainteresowany, nikt tego nie próbował wyliczyć. Pan Z. Michael też nie był zainteresowany.

Z. Michael odpowiedział, że był zainteresowany, pytał się o koszty. Ale nie on i Rada są od tego, żeby weryfikować dokumentację, którą ktoś zatwierdził. Nie wiedział, że przy każdym okienku są świetlówki. Jeżeli wszystko by świeciło to na pewno zazdroszczono by nam tego.
P. Tetłak stwierdził, że po dwóch latach funkcjonowania iluminacji murów, wygląda to jak zabytek techniki, a nie inwestycja oddana dwa lata temu.
Skarbnik dodał, że również targowisko będzie generować koszty, bo trzeba będzie to oświetlić. Bulwersuje go też to, że każde sołectwo na placach rekreacyjnych buduje zasilanie. Nie wie, jak do tej pory odbywały się imprezy. Teraz kawałek terenu zielonego i wszyscy montują szafki zasilające, gdzie, co miesiąc płaci się stałą opłatę za przyłącz, a dwie imprezy w trakcie roku się tam odbywają.

W. Krótkiewicz zaproponował, aby sołectwo płaciło za szafkę. Jeżeli dana organizacja robi imprezę to płaci za zużyty prąd.

P. Tetłak zadał pytanie kto płaci za prąd na boiskach?

Skarbnik odpowiedział, że jak jest podpisana umowa ze stowarzyszeniem to płaci stowarzyszenie.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kto płaci za prąd na Orliku?

Skarbnik odpowiedział, że gmina płaci.

W. Krótkiewicz zaproponował, aby wszystko pozamykać. Stwierdził, że trochę się przesadza.

M. Kupczak przypomniał, że celem działalności samorządowej jest służenie społeczności. Taka zabawa jeżeli jest robiona w sensie publicznym, to jak najbardziej wkład gminy na dostarczenie energii powinien być. Jeżeli jest używane do innych celów to powinno być inaczej rozliczane.
W. Krótkiewicz poinformował, że wykasza się place zabaw, rowy.

Skarbnik odpowiedział, że gdyby nie kupowali kosiarek, to nie musieliby kosić. Zlecano by np. ZUKiM-owi wykoszenie i byłoby to przejrzyste.

W. Ktrótkiewicz odpowiedział, że bardzo dużo się robi na wsiach, nie wie, co jeszcze chcieliby żeby robić.

Skarbnik zauważył, że fajnie wydaje się pieniądze, ale są wpływy z podatku, przy tak zubożałym społeczeństwie chcemy wydawać pieniądze na rzeczy, które nie koniecznie przynoszą efekt ekonomiczny to może zastanówmy się, czy w ogóle pobierać podatki od ludzi. Może należałoby uszanować tych, którzy płacą podatki i nie wydawać ich na zbędne na chwilę obecną rzeczy. Trzeba dbać, żeby pieniądze wydawać jak najlepiej. Wie, że jest do dyspozycji fundusz sołecki i można z nim robić co się chce, ale to są również nasze pieniądze, my płacimy podatki.
M. Kupczak zauważył, że ma to służyć ludziom.

W. Krótkiewicz poinformował, że jest zdenerwowany na to, na co jest wydawany fundusz sołecki na jego wsi. Ale tak zdecydowało społeczeństwo.

Skarbnik zauważył, że mimo to podnosi się rękę za uruchomieniem funduszu sołeckiego.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że skoro podjęto decyzje o przeprowadzeniu kompletnych remontów świetlic wiejskich to trzeba było przewidzieć koszty. Niektóre pociągnięcia są niepotrzebne, a dyskutuje się po to, żeby wyciągnąć wnioski.

Skarbnik zauważył, że może należałoby się zastanowić nad inwestycjami, które nie będą pociągać za sobą kosztów na etapie projektowania. Nadwyżka wynosić będzie 132.586 zł. i jest to minimalna nadwyżka. Przychody zaplanowano na kwotę 1.237.575 zł. Na budowę parkingu i szatni w Gościcach oraz świetlicy w Lisich Katach zamierza zaciągnąć się pożyczkę na wyprzedzające finansowanie w Banku Gospodarstwa Krajowego. Spłata pożyczki następuje w momencie rozliczenia. To zadłużenie nie wchodzi do limitów związanych z obsługą zadłużenia. Rezerwa ogólna w kwocie 71.000 zł. orz rezerwa celowa w kwocie 79.000 zł. 
Przewodnicząca Komisji na tym zakończyła ten punkt posiedzenia.

Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dopiero dzisiaj otrzymano projekt Programu, dlatego trudno się do niego odnieść. Poprosiła o omówienie zmian w stosunku do Programu obowiązującego w 2013 r.

E. Dudek poinformowała, że na str. 6 w Programie zmienia się ilość członków Komisji do tej pory było 5 członków. Od stycznia będzie 6 członków zwiększa się ilość o p. Kubackiego. Od momentu powołania pełnomocnika część zadań została scedowana na niego.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie od kiedy jest powołany pełnomocnik?

E. Dudek odpowiedziała, że od marca 2013 r.

M. Kupczak zadał pytanie kim jest p. Kubacki?

E. Dudek odpowiedziała, że jest czynnym policjantem i taka osoba bardzo jest potrzebna w Komisji. Następnie poinformowała, że wcześniej było w Programie dofinansowanie do zespołu interdyscyplinarnego, obecnie nie ma tego dofinansowania, gdyż zespół ten działa społecznie i nie pobiera diet. Zmienił się też zakres zadań pracownika ds. uzależnień. Pan Leszek Nalepa, który do tej pory sprawował tę funkcję zrezygnował z tej pracy. Otrzymał lepszą ofertę. W tej chwili prowadzą rozmowy z Nyskim Centrum Promocji Zdrowia, które przedstawiło ofertę, ale koszt 1 godz. terapeuty wynosi 60 zł. do tej pory płacono p. Leszkowi 22 zł. Dopisano w zadaniach przeciwdziałania przemocy w rodzinie dowóz dzieci w przypadkach kryzysowych do placówek opiekuńczo – wychowawczych. Były w tym roku sytuacje, np. była psycholog w rodzinie, gdzie trzeba było przewieźć dziecko, a nie było na to środków. Zastanowić się trzeba tylko czy podpisać z kimś umowę na cały rok. Jeżeli chodzi o pracownika ds. uzależnień dopisano działalność związaną z przemocą. W pkt 6, tam gdzie jest organizacja wypoczynku dopisano naukę pływania i jazdy na nartach. Zasoby instytucjonalne, wykreślono Wydział Oświaty, gdyż został powołany pełnomocnik. Pozostałe rzeczy pozostają bez zmian.
P. Tetłak zadał pytanie czy wysokość diet członków Komisji jest taka sama jak w latach poprzednich?

E. Dudek odpowiedziała, że tak.

P. Tetłak zadał pytanie jakie jest uzasadnienie poszerzania składu Komisji?

E. Dudek odpowiedziała, że są informacje, których nie można uzyskać z komisariatu policji, a które są potrzebne przy wysyłaniu wniosków do sądu, a jak jest czynny policjant, to ma te informacje.

B. Małochleb dodała, że jako czynny policjant posiada informacje, będąc członkiem komisji może je zdradzić.

P. Tetłak stwierdził, że można się zastanowić nad pozostaniem przy tej samej liczbie członków Komisji. 

E. Dudek odpowiedziała, że rozmawiała z członkami Komisji i pytała, czy ktoś zrezygnuje, nie czuje się na siłach, ale żaden z członków nie zrezygnował. Dlatego wystąpiono o poszerzenie składu.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kto decyduje o ilości członków Komisji?

E. Dudek odpowiedziała, że Burmistrz.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jest na to jakiś przepis ustawowy?

E. Dudek odpowiedziała, że Zarządzenie Burmistrza ustalające skład Komisji.

J. Kalisz zauważyła, że w tej chwili trudno się jest odnieść do całości, ponieważ Program otrzymali dzisiaj przychodząc na posiedzenie.
B. Małochleb odniosła się do składu komisji. Poinformowała, że rozpoczęto procedury przymusowego skierowania na leczenie przez sąd osób, które są uzależnione od alkoholu. Gdyby pojawił się ktoś uzależniony od narkotyków również byłoby to samo. Brakuje im podstaw prawnych do formułowania wniosków do sądu. Podstawą prawną do tego, żeby Komisja skierowała osobę jest ustawa i tutaj nie ma problemu. Natomiast sąd życzy sobie opinii środowiskowej. A na wniosek Komisji nikt nie wyda żadnej opinii środowiskowej. Komisja nie ma narzędzi prawnych, żeby poprosić OPS, który również nie ma narzędzi, żeby taki wywiad dać Komisji. OPS robi wywiad środowiskowy dla siebie. Kiedyś funkcjonowała karta rodziny, której teraz nie ma. Takiej opinii z OPS-u nie otrzymano i poszły wnioski do sądu bez tej opinii. Przez to wydłuża się okres skierowania kogoś na leczenie, jeżeli nie wyraża on zgody. Takie jest uzasadnienie do tego, żeby poszerzyć skład Komisji, żeby był jeszcze ktoś z OPS-u. Osoba ta może przedstawić opinię.
P. Tetłak zadał pytanie czy od tego nie jest zespół interdyscyplinarny? W składzie tego zespołu jest pracownik OPS-u i Policji.
B. Małochleb odpowiedziała, że nie ma podstawy prawnej, żeby przemieszczać informacje pomiędzy Komisją, a Zespołem.

P. Tetłak zadał pytanie czy Policjant, który jest członkiem Komisji ma w 100% prawo do przekazywania tych informacji, które posiada w związku z wykonywanym zawodem?

B. Małochleb odpowiedziała, że nie do końca, tylko część informacji może przekazać.

P. Tetłak zauważył, że w takim razie jest całkowicie bezzasadne poszerzanie składu Komisji. Bo zgodnie z prawem w pełni nie może przekazywać tych informacji.

B. Małochleb odpowiedziała, że w samej pracy Komisji jest to bardzo ważne, dlatego, że członkowie nie znają wszystkich ludzi, bardzo często otrzymują wnioski od rodziny, która chce, żeby daną osobę skierować na leczenie, a potem się okazuje, po rozmowie z osobami, które bardzo dobrze znają rodzinę i z samym wezwanym, że na leczenie powinno skierować się osobę tą, która wystąpiła z wnioskiem. Często zdarza się, że osoba nadużywająca alkoholu staje się roszczeniowa wobec członków rodziny np. o pieniądze. Jeżeli tego nie uzyska pisze wnioski.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że może zrezygnować z jednego członka obecnego i w miejsce jego powołać Policjanta.

B. Małochleb zauważyła, że decyzja nie należy do nich, to Rada zatwierdza Program.

P. Tetłak zadał pytanie czy kwota diety wynosi 250 zł. miesięcznie?

B. Małochleb odpowiedziała, że tak 250 zł. brutto.

P. Tetłak zauważył, że w Programie jest w takim razie błędny zapis 250 zł. za posiedzenie.

B. Małochleb poprosiła o poprawienie tego zapisu na 250 zł. brutto miesięcznie, nie za posiedzenie.
M. Kupczak zadał pytanie ile jest przypadków, w których Policjant musi przekazywać informacje?

B. Małochleb odpowiedziała, że zaczęto od 3 osób, obecnie są kolejne 4 osoby. Osobę, którą chce się skierować na przymusowe leczenie trzeba wezwać 3 razy przy zachowaniu wszystkich terminów. To trwa w czasie około 3 miesiące. Później wzywa się na rozmowę członków rodziny i przydałaby się opinia z OPS-u, nie z zespołu interdyscyplinarnego.

M. Kupczak zadał pytanie czy potrzebna jest pisemna opinia?

B. Małochleb odpowiedziała, że nie, jest to spisywane jako notatka służbowa.

M. Kupczak zauważył, że próbuje dociec, czy potrzebna jest akurat taka ilość członków Komisji.

W. Krótkiewicz poinformował, że Komisja zajmuje się też sprawami, które nie kieruje się do sądu. Członkowie Komisji jeżdżą po sklepach, kontrolując ważność zezwoleń. Badają skargi mieszkańców na sklepy. Z każdej wizyty sporządzone są protokoły.
P. Tetłak zadał pytanie ile było takich kontroli w tym roku?

B. Małochleb odpowiedziała, że musi być sklep powiadomiony o kontroli, że w ciągu miesiąca będzie wykonana kontrola. Kontroli odbyło się 29.

W. Krótkiewicz poinformował, że w grudniu będzie 8 kontroli przeprowadzonych.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że zatrzymano się na argumencie czy zasadny jest 6 osobowy zespół, czy pozostawić 5 osobowy, a te 3.000 zł. wydać na rozwiązywanie problemów alkoholowych.
Z. Michael przypomniał, że w składzie był wcześniej p. Wilczek policjant.

B. Małochleb odpowiedziała, że osoba ta udzielała porad prawnych i pracowała na zlecenie.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisja nie ma nikogo, kto udzielałby porad prawnych.

B. Malochleb odpowiedziała, że taka pomoc prawna potrzebna jest rodzinom uzależnionych. Teraz po taką pomoc muszą jechać do Nysy.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy nie ma takiej możliwości, żeby tą Komisję wzbogacić o osoby merytorycznie przygotowane, a zrezygnować z osób, które nie koniecznie mają taką wiedzę.

E. Dudek poinformowała, że wiedzę mają wszyscy, gdyż muszą raz na rok szkoleni.

B. Małochleb dodała, że inaczej trzeba do tego podejść, gdyż na pewno muszą być osoby, które maja wiedzę na temat społeczeństwa, czyli pracownik OPS-u o ile ktoś korzysta z OPS-u, policjant.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jest w składzie Komisji osoba z OPS-u?

B. Małochleb odpowiedziała, że nie.

P. Tetłak zauważył, że takie osoby powinny być wzięte pod uwagę przez Burmistrza w momencie tworzenia składu Komisji. Dziwi go, że w tym momencie po 3 latach pracy w takim składzie Komisji nagle pojawia się potrzeba poszerzenia Komisji. To jest decyzja Burmistrza, która powinna zapaść 3 lata temu, ten skład Komisji powinien już uwzględniać taką osobę. Dla niego zupełnie nie zrozumiałe jest to.
E. Dudek odpowiedziała, że wcześniej nie było wniosków o przymusowe leczenie, dlatego nie było takiej potrzeby.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że pomoc prawna była zawsze potrzebna a przy tym składzie nie ma takiej osoby.

P. Tetłak zauważył że przy każdym tworzeniu składu Komisji powinny być brane pod uwagę osoby, przynajmniej tak myśli, które są merytorycznie przygotowane, a nie przypadkowe osoby, powoływane do składu tylko po to, żeby pobierać dietę.
W. Krótkiewicz poprosił, żeby tak nie mówić. Komisja nie zbiera się tylko raz w miesiącu i bierze dietę. Jest wiele wyjazdów.

P. Tetłak odpowiedział, że to rozumie, ale zauważył, że są osoby, które nie są merytorycznie przygotowane.
W. Krótkiewicz przypomniał, że to jest punkt widzenia przedmówcy.

B. Małochleb poinformowała, że skład Komisji powołuje Burmistrz. Natomiast Program zatwierdza Rada.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy Komisja akceptuje zwiększenie ilości członków Komisji?

P. Tetłak zadał pytanie kto przygotowuje Program?

E. Dudek odpowiedziała, że ona czyli pełnomocnik z pomocą psychologa, pedagoga, członków Komisji. Czyli wszystkich realizatorów Programu.
B. Małochleb poinformowała, że 2 członków Komisji bierze udział w pracach zespołu interdyscyplinarnego i robią to nieodpłatnie. Jak uczestniczą w posiedzeniu zespołu to wówczas w ten dzień nie pełnią dyżuru. Komisja wystawia opinię dot. zgody na sprzedaż alkoholu, przejrzeć wszystkie papiery w tym celu. Nie jest tak, że Komisja przychodzi i siedzi.
Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nikt tak nie mówi.

B. Małochleb zauważyła, że taka sugestia padła.

W. Krótkiewicz poinformował, że rozmawia się również z rodziną uzależnionego, z sąsiadami, trzeba jeździć w teren. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że mają świadomość że ta praca to ogrom zadań, bo społeczeństwo Paczkowa jest bardzo trudne. Patologia jest poszerzająca jest.

W. Któriewicz poinformował, że coraz więcej będzie wizyt w szkołach policji z psem w celu wykrywania narkotyków. Żałuje tylko tego, że p. L. Nalepa odchodzi, bo wielu osobom pomógł.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że zapoznali się że sprawozdaniem i widzieli jaki ogrom spraw ta osoba wykonywała. Praca z takimi ludźmi wymaga wielkich umiejętności.
W. Krótkiewicz zauważył, że przy alkoholiku cierpi cała rodzina.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że po to została powołana Komisja, po to jest zakres zadań i Program do realizacji, aby rozwiązywać te problemy. Poprosiła o zastanowienie czy czy Komisja powinna mieć 5 czy 6 członków.

B. Małochleb jako członek i Przewodnicząca Komisji profilaktyki zawnioskowała o 7 osobę pracownika Ośrodka Pomocy Społecznej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że byłaby na stanowisku, żeby utrzymać taki skład jaki był tylko żeby wymienić członków tego zespołu na osoby, które są bardziej potrzebne, bo mają większą wiedzę, bo mają tę umiejętność przekazywania, łączenia informacji.

M. Kupczak również stwierdził, że jest za tym, aby nie zwiększać składu.

B. Gołuszko stwierdziła, że nie wie kto wchodzi w skład Komisji, jakie ma przygotowanie merytoryczne.

B. Małochleb odpowiedziała, że skład Komisji jest od paru lat ustalony, ona jest najmłodszym członkiem tej Komisji. W związku z tym przygotowanie jest i owszem, a oprócz tego osoby te przechodziły szkolenia.

Z. Michael zadał pytanie kto jest jeszcze wynagradzany z programu oprócz członków Komisji?

B. Małochleb odpowiedziała, że psycholog, pedagog i terapeuta.

M. Kupczak zadał pytanie czy można funkcjonować z tym Programem bez terapeuty?

E. Dudek odpowiedziała, że raczej nie.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że trzeba mieć świadomość tego, że nowy terapeuta będzie dwa razy droższy.

B. Małochleb zauważyła, że jeżeli chodzi o przymusowe leczenie to ma mieszane uczucia, bo lepiej jest żeby osoba sama zdecydowała się na leczenie lub na kontakty z terapeutą. Po pierwsze te osoby trzeba 3 razy wezwać, wysyła się te osoby do biegłych, którym trzeba zapłacić. Sąd również skierował te osoby do biegłych za co również trzeba zapłacić w przypadku 3 osób 1.000 zł. Zobaczą co z tego wszystkiego wyjdzie.
P. Tetłak zadał pytanie ile wcześniej członków liczyła Komisja?

E. Dudek odpowiedziała, że 5 członków Komisji + Przewodnicząca.

B. Gołuszko zadała pytanie czy funkcjonariusz policji będąc członkiem Komisji jest poza godzinami służby?

B. Małochleb odpowiedziała, że tak.

B. Gołuszko zadała pytanie czy może on wówczas użyć swoich uprawnień?

P. Tetłak odpowiedział, że oficjalnie nie może.

B. Małochleb poinformowała, że policjant mając wiedzę o danej osobie może zasugerować Komisji, że tej osoby nie należy kierować na leczenie lecz kogoś innego.
Przewodnicząca Komisji dodała, że policjant może wykorzystać w sposób anonimowy może pomóc w podejmowaniu decyzji, nie ujawniając faktów.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek: Komisja wnioskuje o pozostawienie składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w niezmienionej ilości czyli 5 członków plus Przewodniczący.

W wyniku głosowania przy 4 „glosach za”, 0 „głosach przeciw”, 3 „głosach wstrzymujących się” wniosek został przyjęty.
Z. Michael przypomniał, że pozostaje jeszcze sprawa zatrudnienia terapeuty.
E. Dudek poinformowała, że negocjuje się obecnie cenę. Są osoby z uprawnieniami chętne do pracy tylko Czekaja na nasza propozycję.
P. Tetłak zadał pytanie czy negocjuje się tylko z jednym podmiotem?

E. Dudek odpowiedziała, że tak.

P. Tetłak żądał pytanie czy nie można jeszcze skonfrontować tego z inną instytucją.

M. Kupczak stwierdził, że powinna być ta oferta upubliczniona.

P. Tetłak zawnioskował o upublicznieniu tego zapotrzebowania. Ogłoszenia konkursu.

B. Małochleb poinformowała, że terapeuta jest do końca tego roku. 
B. Gołuszko zadała pytanie czy nie ma obowiązku umieszczania konkursu na stronie BIP?

B. Małochleb odpowiedziała, że nie jest to umowa o pracę, to jest umowa zlecenie. Ponadto stwierdziła, że istnieje jedno niebezpieczeństwo, że wiedząc znając osoby, które pracują z p. L. Nalepą, które on poleca, wiedzą, że to są dobrzy terapeuci. Natomiast ona sama zna jednego terapeutę, którego nie poleciłaby nikomu. Tutaj jest niebezpieczeństwo, że czasami można źle trafić.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jak jest kilku kandydatów to lepiej jest wybrać.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek: 
Komisja wnioskuje o upublicznienie zapotrzebowania na pracownika – terapeuty ds. uzależnień i wyłonienie go w formie przeprowadzenia konkursu ofert.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

E. Dudek poinformowała, że jeżeli chodzi o Gminny Program przeciwdziałania Narkomanii to jedyna zmianą w tym Programie jest to, że zostały pierwsze 4 zadania bez zmian, natomiast wszystkie pozostałe zadania zostały scedowane na pełnomocnika.
P. Tetłak zadał pytanie czy pełnomocnik ma jakieś dodatkowe wynagrodzenie z tytułu pełnienia tej funkcji?

E. Dudek odpowiedziała, że tak. Wcześniej jak nie było pełnomocnika wszystkie te zadania wykonywała Komisja.
B. Gołuszko zadała pytanie czy wszystkimi tymi sprawami zajmuje się pełnomocnik?

E. Dudek odpowiedziała, że też pomaga jej Komisja.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie odnośnie kwestii diagnozy zjawiska narkomanii w naszym mieście czy w tym kierunku będą jakieś działania, gdyż jest to zawarte w pkt. 7. Do tej pory nie było takiej informacji czy diagnoza poparta jest jakaś ankietą.
E. Dudek odpowiedziała, że diagnozę jako zadanie ma przypisane psycholog. W szkołach zostały zrobione ankiety.

J. Kalisz przypomniała, że wnioskowano o to, aby Program zawierał diagnozę, bo dotychczas zawierał informacje tylko ogólnopolskie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że po roku pracy może powstała diagnoza.
B. Małochleb poinformowała, że pytano p. Kubackiego jak wyglądają zatrzymania pod pływem narkotyków to odpowiedział, że były tylko dwa przypadki. Policja nie ma narzędzi do tego, żeby stwierdzić, czy ktoś jest pod wpływem narkotyków. Padł pomysł, żeby wyposażyć nasz komisariat, w takie urządzenie do badania, czy ktoś jest pod wpływem narkotyków.
M. Kupczak poinformował, że są testy ze śliny.

J. Kalisz zauważyła, że należy sprawdzić czy można takie testy stosować.

P. Tetłak poinformował, że sprawdził, i narko test wykrywający obecność 11 typów narkotyków kosztuje do 1.400 zł.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jak Policja wystąpi z pisemnym wnioskiem odnośnie narko testów to wówczas Komisja to rozpatrzy. Zadała pytanie czy wiadomo jakie pieniądze planuje się na przyszły rok?
Z. Michael odpowiedział, że w budżecie planuje się wydatki na obecnym poziomie.

E. Dudek poinformowała, że na dzień 20 listopada br. zostało 80 tys zł. na alkoholu i 5 tys na narkomanii. W tym są jeszcze niezapłacone pensje za listopad i grudniowe zobowiązania. 

Z. Michael przypomniał, że miało być wykonane z tych środków ogrodzenie placu zabaw na ul. Mickiewicza.

B. Małochleb dodała, że był wniosek, żeby przenieść świetlicę środowiskową w Paczkowie z domu kultury do pomieszczenia, które zajmuje Komisja Profilaktyki. Problem jest taki, że pomieszczenie, które ta pani zajmuje w domu kultury nie ma tylko dla siebie, nawet nie ma gdzie postawić szafki.

J. Kalisz zadała pytanie, czy decyzja już jest podjęta?

E. Dudek odpowiedziała, że dzisiaj zaproponowała to Burmistrzowi. Świetlice są otwarte dwa razy w tygodniu.

W. Krótkiewicz zauważył, że wnioskowano o ogrodzenie placu zabaw, ale odpowiednie osoby, muszą przygotować projekt tego ogrodzenia.

Z. Michael zadał pytanie czy od diet członków Komisji jest odprowadzany podatek?

B. Małochleb odpowiedziała, że tak.

Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy.

Do pkt 4.

Po przerwie posiedzenie było kontynuowane.

J. Kalisz poinformowała, że pochylali się już nad inicjatywą Klubu Horyzont w sprawie uchwały dot. zasad najmu pomieszczeń i powierzchni w placówkach oświatowych. W międzyczasie kilka razy próbowano podjąć temat i zasadne wydaje się, żeby uprościć to i żeby zrezygnować z uchwały, dlatego, że Dyrektorzy w swoich sugestiach popierali samą inicjatywę, natomiast dopatrywali się w szczegółowości pewnego kłopotu czy trudności z naliczaniem. W rozmowach, które w miedzy czasie padały zasadnym wydaje się, żeby nie uchwałą, a zarządzeniem Burmistrza to wprowadzić, co jest też stosowane przez inne samorządy.
Przewodnicząca Komisji dodała, że to też akceptował Przewodniczący Rady.

P. Tetłak dodał, że najem lokali użytkowych i komunalnych jest regulowany przez zarządzenie Burmistrza więc adekwatnie do tej sytuacji, żeby to było regulowane zarządzeniem Burmistrza. Chcieliby zaproponować kilka rozwiązań ogólnych, które myślą, że powinny się w takim zarządzeniu znaleźć. Bez tej szczegółowości jaka była w uchwale na poziomie bardziej ogólnym.
M. Kupczak zauważył, że to nawiązuje do dzisiejszej wypowiedzi Skarbnika w sprawie budżetu. 

J. Kalisz poinformowała, że sam pomysł jest taki, żeby z kosztów jakie generuje placówka zrobić przelicznik tego metra kwadratowego.
P. Tetłak dodał, że chodzi o stawkę minimalną, czyli taką, któryby pokrywałaby koszty eksploatacyjne, a Dyrektorzy będą mogli ją swobodnie podwyższać.

J. Kalisz dodała, że różna dla każdej z placówek, bo każda ma inne koszty.

P. Tetłak zauważył, że chodzi o to, żeby najemnik nie generował większych kosztów niż przychody.

J. Kalisz dodała, żeby nie było niedomówień, a była metoda.

Przewodnicząca Komisji dodała, żeby była jasna, klarowna zasada, bo w wielu gminach tak jest, że są minimalne stawki, a dyrektorzy sobie podwyższają w zależności od wyposażenia sali, od elementów, które składają się na eksploatacje.
J. Kalisz zauważyła, że prace nad tym dokumentem trwają stosunkowo długo, dlatego każdy z radnych ma głos. Poprosiła o rozważenie propozycji, którą chciałaby odczytać czy jest zasadna i w trakcie jak nasunie się jakaś opinia to po negocjować ją. Następnie odczytała: „Komisja Oświaty wnioskuje o wprowadzenie rozwiązań regulujących zasady najmu pomieszczeń i powierzchni w placówkach oświatowych oraz minimalną wysokość opłat z tego tytułu. Komisja proponuje, by stawka minimalna 1 godziny najmu 1 metra kwadratowego w danym obiekcie została obliczona w oparciu o uśrednione koszty eksploatacyjne dla danej placówki (w tym m.in. ogrzewanie, energia elektryczna, woda, kanalizacja, wywóz śmieci, ubezpieczenie, dozorowanie obiektu itp.) Zdaniem Komisji stawka winna być zróżnicowana w przypadku sal lekcyjnych, sal gimnastycznych oraz sal komputerowych ze względu na stan ich wyposażenia i generowanie różnych kosztów eksploatacyjnych. Proponuje się również przyjęcie odrębnych stawek dla gruntów, reklam , sklepików i obiektów znajdujących się na gruntach placówek, np. garaże. Zdaniem Komisji każda umowa najmu pomieszczeń w placówkach oświatowych powinna zawierać co najmniej:
1. dokładne określenie podmiotu lub osoby będącej najemcą (prawnej lub fizycznej) z podaniem numeru NIP , w przypadku prowadzenia działalności gospodarczej , podstawy prawnej działalności,
2. dokładne określenie sposobu użytkowania lokalu,
3. dokładne określenie rodzaju, ilości, kubatury wynajmowanych pomieszczeń i ich wyposażenie,
4. dokładne określenie dni i godzin korzystania z pomieszczeń,
5. dokładne określenie praw i obowiązków stron, 
6. nazwisko osoby odpowiedzialnej ze strony najemcy za realizację umowy i pieczę nad wynajętymi pomieszczeniami,
7. zobowiązanie najemcy do utrzymywania w należytym stanie sanitarnym i technicznym pomieszczeń i jego odpowiedzialność prawna,
8. okres trwania umowy,
9. zasady rozwiązania umowy,
10. zakaz użyczania, podnajmowania lub oddawania w użytkowanie osobom trzecim, bez  zgody wynajmującego,
11. kary umowne z tytułu nieprzestrzegania zapisów umowy, 
12. wysokość czynszu, terminy płatności.

Komisja proponuje, by odstąpić w umowach od zapisów umożliwiających rekompensatę należności za czynsz w formie materiałów budowlanych, biurowych czy elementów wyposażenia. Zdaniem Komisji w każdej placówce winien być również prowadzony „Rejestr wynajmu pomieszczeń” oraz „Harmonogram godzinowy wynajmu sal”, które powinny być wywieszone na głównej tablicy ogłoszeń placówki oświatowej, w miejscu ogólnodostępnym. Dokumenty te powinny zawierać co najmniej:

- dokładne określenie najemcy (osoby prawnej lub fizycznej),

- dokładne daty oraz godziny wynajmu wraz z numerami wynajmowanych sal/pomieszczeń.
Komisja wnosi, by proponowane zmiany zostały przyjęte w drodze zarządzenia Burmistrza adekwatnie do sytuacji, która ma miejsce w przypadku lokali komunalnych oraz użytkowych. Rozwiązania te mają na celu wprowadzenie pełnej przejrzystości i jednolitości zasad najmu pomieszczeń we wszystkich placówkach oświatowych przy jednoczesnym zapewnieniu Gminie wpływów nie mniejszych niż koszty ponoszone z tytułu najmu.

J. Soszek stwierdził, że bardzo podoba mu się początek i druga część. Uważa, że środkowa część przeczy pierwszej części, bo jeżeli dążymy do tego, żeby wprowadzić pewne rzeczy jak najprościej poprzez stawkę uśrednioną, to nie możemy później wprowadzać: „za salę komputerową, za salę gimnastyczną, za sklepik itd.”. Jeżeli chcemy naliczać uśrednioną kwotę za 1 m2 to jak najbardziej. Uważa, że nie dla każdej placówki tylko dla wszystkich placówek, bo koszty ogrzewania, koszty energii, koszty śmieci, kanalizacji są bardzo podobne w większości placówek. Są tam niewielkie różnice jeżeli pali się koksem czy węglem. Jeżeli dyrektor będzie miał narzędzie umożliwiające mu regulowania tej stawki, to sam może ustalić sprawę sklepiku, sali gimnastycznej, komputerowej, bo dyrektor wie, jaki jest sprzęt i kto z tego korzysta. Uważa, że uśredniona stawka jak najbardziej, dla wszystkich jednakowo, z możliwością regulowania przez dyrektora.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że właśnie tak dyrektor będzie sam różnicował. Ustalona będzie stawka wyjściowa za 1 m2.
J. Soszek zauważył, że stawkę minimalną dyrektor będzie różnicował. A jeżeli mówimy o stawce minimalnej jednakową, to dla wszystkich lokali dla całej Gminy różnicowaną przez dyrektora. Bo z tego co odczytano zrozumiał, że inna będzie stawka minimalna dla sklepiku, inna dla sali gimnastycznej.
P. Tetłak odpowiedział, że takie było założenie, ale to jest pod dyskusję, nie upierają się przy tym.
J. Soszek dodał, że jeżeli uprościć, to jak najbardziej jedna stawka dla wszystkich.
P. Tetłak zauważył, że sala komputerowa generuje większe koszty.

J. Sozzek odpowiedział, że dlatego dyrektor wiedząc jaka jest stawka minimalna np. 2 zł. za 1 m2 wie jakie są koszty eksploatacyjne komputerów czy innych sprzętów, wychodząc z tej stawki podnosi np. na 5 zł. Dyrektor decyduje.
J. Kalisz zauważyła, że jest propozycja, aby stawka minimalna wynikała z kosztów, ale nie zgodziłaby się z propozycją wspólną dla całej gminy. Małe jednostki mają inne koszty niż większe jednostki.

J. Soszek zauważył, że dyrektor wie jakie koszty ponosi.

Z. Michael dodał, że stawka musi być ustalona w kwocie nie mniejszej niż ponoszone koszty. Ona będzie w każdym punkcie inna.

Skarbnik zauważył, że ona będzie dla każdego jednego pomieszczenia minimalna. Logicznie i celowościowo powinna być zwiększana jeżeli jest to np. sala komputerowa przez dyrektora. 
P. Tetłak zauważył, że zakłada się dobrą wolę dyrektora. Czyli pozostawia się według uznaniowości.

W. Krótkiewicz zauważył, że nie można za bardzo wnikać w kompetencje dyrektorów.

J. Soszek dlatego wprowadzić należy minimalną stawkę. Żeby ustalić minimalne kwoty trzeba mieć podstawę naliczania. 

P. Tetłak zgodził się z przedmówcą, ale zauważył, że trzeba byłoby uwzględnić amortyzację sprzętu komputerowego przy wyliczaniu kosztów.

J. Soszek stwierdził, że w projekcie zarządzenia należy zaznaczyć, że dla sal komputerowych, gimnastycznych musi być stawka zwiększona o koszty takie, takie i takie.
Skarbnik nie zgodził się z tym, bo nawet pod kątem szybkiej kalkulacji dyrektor nie będzie posiadał informacji z innych jednostek dot. kosztów. Żeby zrobić kalkulację to trzeba wiedzieć jakie były wydatki, koszty w całej gminie, jaka jest powierzchnia budynków w całej gminie i to może rodzić pewnego rodzaju problemy.

P. Tetłak poinformował, że stawka minimalna byłaby już obliczona w Zarządzeniu.
J. Soszek dodał, że każdy dyrektor wylicza.
P. Tetłak zauważył, że nie chciałby zrzucać obowiązku naliczania na dyrektorów, którzy sobie z tym nie poradzą. Myśli, że powinno to być uregulowane zarządzeniem.

Przewodnicząca Komisji dodała, że jeżeli zarządzenie będzie dokładnie precyzowało, co powinno być brane do tych kosztów eksploatacyjnych, że powinno być wzięte pod uwagę m.in. ogrzewanie, energia, wywóz śmieci, kanalizacja, dozorowanie budynku.
J. Soszek dodał, że dyrektor zna swój metraż, zna koszty, które ponosi, na tej podstawie podaje ile mu wyszło.
Skarbnik zauważył, że chodzi o zarządzenie Burmistrza, w którym będzie określony algorytm i pewne procedury działania jednostkowe, dla poszczególnych kierowników. Nie, żeby Burmistrz załatwiał tą sprawę, jako globalną sprawę całej gminy, tylko dla poszczególnego kierownika. Tam powinien być podany zbiór kosztów, które są kosztami podstawowymi.
M. Kupczak podajemy zasady jednakowe dla wszystkich.

Skarbnik dodał, jakie koszty: czyli koszty ogrzewania budynku tj. koszt zużycia gazu, koszt zakupu węgla. Czy bierzemy koszty palacza, bo tam, gdzie jest węgiel będzie palacz, a tam gdzie jest gaz nie będzie. To jest odmienność placówki. Teraz przez co dzielimy? Czy przez powierzchnię wszystkich pomieszczeń dydaktycznych, czy przez całą powierzchnię użytkową? To musi być precyzyjnie ustalone.

P. Tetłak zauważył, że nie należy wliczać korytarzy, bo wyjdą śmiesznie niskie stawki.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że chcieliby wiedzieć jaki jest koszt danej sali. Korytarze w części też, bo po nich się poruszają.

Skarbnik zauważył, że cała powierzchnia.

M. Kupczak zauważył, że przy mieszkaniu jest ten sam klucz.

Skarbnik odpowiedział, że chodzi o powierzchnię użytkową. Ustala się stawkę minimalną.
J. Soszek dodał, że bez podawania stawki tylko sam sposób wyliczania.

Skarbnik dodał, że nikogo nie interesuje na tym etapie jak będzie kalkulował tą stawkę, że on ma to przedstawić Burmistrzowi do zatwierdzenia. On przygotowuje to pod umowę, że w dokumentach sprawy ma kalkulację, którą sporządził księgowy i to jest do wglądu. Jest to stawka minimalna. Na dole powinna być adnotacja, że jeżeli w przypadku pracowni komputerowej dokonano zwyżki np. o 20% to z uwagi na charakter użytkowania.
M. Kupczak zauważył, że w zasadach trzeba to uregulować.

P. Tetłak dodał, że nie każdy dyrektor zrobi tą zwyżkę.

J. Kalisz dodała, żeby zasugerować dyrektorowi, że tak ma być, ale bez weryfikowania, czy to zrobił. Można zwrócić się później z zapytaniem dlaczego tego nie zrobił.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że to będzie minimalna stawka, która reguluje ten koszt i dyrektor ma jeszcze zarobić.
J. Soszek dodał, że np. w przypadku pracowni komputerowej stawka powinna być zwiększona o koszty… Bo w jednej szkole są dwa komputery, a w drugiej piętnaście. Jeżeli narzucimy 20% to w szkole wiejskiej, która tych komputerów ma dużo mniej nikt nie wynajmie. 
Przewodnicząca Komisji: dlatego zaznacza się, ze względu na stan wyposażenia i generowanie różnych kosztów eksploatacyjnych. Bo sala komputerowa, gdzie jest bardzo mocne oświetlenie generuje dużo większe koszty, sala gimnastyczna generuje inne koszty, ponadto jest też inne wyposażenie. Jeżeli dyrektor wynajmuje salę dydaktyczną, gdzie wynajmujący korzysta z pomocy dydaktycznych, a tak jest w umowach, to te pomoce się niszczą i co jakiś czas trzeba je wymieniać.
J. Soszek zaproponował, aby dyrektorzy podali w pierwszym kwartale jakie są stawki minimalne na 2014 r. 
Z. Michael zauważył, że nie byłoby sensu gdybyśmy wynajmowali i gdyby zamykały się tylko koszty. Nie ma tu żadnego interesu. Oczywiście jest jeszcze interes społeczny, ale w przypadku, gdy ktoś komuś nalicza stawki minimalne i nic nie zarabia, to nie o to chodzi.
P. Tetłak zauważył, że bardzo go cieszy to, że wszyscy są zgodni w tym temacie i widzą potrzebę zmiany.

J. Soszek zauważył, że zarządzenie Burmistrza w każdej chwili można zmienić.

Skarbnik dodał, że to jest instrukcja ustalania czynszu.

Z. Michael zauważył, żeby nie było niedomówień w tym zakresie, ale jest to wyłączna sprawa dyrektora, który nie wie jak zrobić kalkulację, to niech zleci komuś wykonanie.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Burmistrz w drodze zarządzenia wypunktuje, które elementy powinny być brane pod uwagę. Jest np. monitoring w szkole, jest nadzór ze strony woźnych. Jak analizuje się zapisy w internecie to kosztami dodatkowymi jest koszt obsługi administracyjnej w szkole.
J. Kalisz zauważyła, że nie ma wątpliwości co do meritum, że zarządzeniem Burmistrza, że poprzez porównanie kosztów poprzedniego roku.

Z. Michael zadał pytanie czy mówi się tylko o szkołach?

J. Kalisz odpowiedziała, że o placówkach oświatowych.

Z. Michael zadał pytanie co z domami kultury?

P. Tetłak zauważył, że jest to słuszna uwaga.

M. Kupczak przypomniał, że uchwałą zwalnia się z podatku od nieruchomości.

Z. Michael poinformował, że kiedyś były zwolnienia z podatku gospodarka mieszkaniowa ze względu, że jest to nasza firma. Z początku jak wynajmowano lokale użytkowe to nie płacono podatku od nieruchomości. Później jak Burmistrz przejął to zaczęto płacić podatek. Dziwi go, że jeżeli w domu kultury ktoś coś wynajmuje to jest zwolniony z podatku od nieruchomości, a prowadzi działalność gospodarczą. Powinien płacić. Chodzi o uregulowanie tych spraw również w tych placówkach.
P. Tetłak odpowiedział, że jest to kwestia dopisania w tytule „placówek oświatowych i kulturalnych”.

Przewodnicząca Komisji poprosiła, żeby się nie zapędzać.
J. Soszek dodał, że jest to inny zakres działalności.
Z. Michael zauważył, że w domu kultury wynajmuje się lokal pod działalność gastronomiczną, zasady powinny być takie same.

J. Soszek zauważył, że tutaj są koszty dużo wyższe niż w placówkach oświatowych.

J. Kalisz zaproponowała, żeby najpierw unormować jedno.

M. Kupczak dodał, że nad placówkami kulturalnymi trzeba się zastanowić, ale wymaga to regulacji.

Skarbnik dodał, że należy w tej sprawie porozmawiać z dyrektorem.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisja spotkała się z dyrektorami szkół, zadano mnóstwo pytań na ten temat, żeby dowiedzieć się, że niestety nie ma żadnej kalkulacji.
Z. Michael dodał, że jeżeli chodzi o placówki oświatowe to tylko dwie szkoły podstawowe i gimnazjum wynajmują.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że czasem inne szkoły też wynajmują.

P. Tetłak zaproponował, aby zająć się placówkami oświatowymi. Temat placówek kultury też jest wart pochylenia się.

M. Kupczak zauważył, żeby nie było dyskryminacji to też musi być poruszone.
J. Kalisz zadała pytanie jak zmienić zapis, który odczytała?
P. Tetłak przypomniał o tym, że Skarbnik, albo Pan Jarek wspomnieli o tym, żeby zobowiązać dyrektorów do corocznego przedkładania radzie miejskiej informacji o cenie minimalnej wraz z kalkulacją.
Skarbnik dodał, że jeżeli chodzi o umowy to jest zbyt dużo elementów, a każdy dyrektor na tyle ma świadomość i wiedzę, że…

P. Tetłak przerwał i poinformował, że mieli umowy, które nie zawierały podstawowych zapisów.

J. Kalisz dodała, że nie były aktualizowane.

P. Tetłak dodał, że nie było podanej powierzchni wynajmowanych sal.
Skarbnik odpowiedział, że powierzchnia powinna być podana.

P. Tetłak zauważył, że należy podać to we wniosku, żeby nie było niedomówień.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że zaskoczyła ich informacja, że w ogóle nie ma ile sal, jaka powierzchnia, jaka kwota.

Skarbnik kwestie oznaczenia kontrahentów, kar, odpowiedzialności.

P. Tetłak poinformował, że wzorowali się na rozwiązaniach w innych gminach. Wydawało się to całkowicie logiczne.
Skarbnik zauważył, że jeżeli jest błędnie określona strona to można wystawiać sobie faktury, a nic nie wpłynie z tego i nie wyegzekwuje się tego.

P. Tetłak zaproponował: „Komisja wnosi, żeby Dyrektorzy zostali zobowiązani do corocznego przedkładania Radzie Miejskiej informacji o cenie minimalnej wraz z dołączoną kalkulacją”.

B. Gołuszko zadała pytanie czy niepublicznych placówek to też dotyczy?

Skarbnik odpowiedział, że chodzi tylko o placówki, których organem prowadzącym jest gmina.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że dyrektor przejmując szkołę dostaje umowę użyczenia.
J. Soszek zauważył, że powinien być zapis, że w przypadku np. sal komputerowych stawka powinna być zwiększona 

M. Kupczak dodał, że zwiększona w stosunku do stawki minimalnej.

Posiedzenie opuścił W. Krótkiewicz.

Skarbnik zauważył, że trzeba to przeredagować, bo w przypadku tych sal kalkulacje należy poszerzyć o koszty dodatkowe związane z utrzymaniem tych sal.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że tego jej brakuje, bo będzie tylko stawka minimalna, ale teraz jak zobowiązać dyrektorów, żeby zarabiali na tym? Bo jeśli to ma być tylko zwrot kosztów, to po co wynajmować? 

J. Soszek zauważył, że samo określenie to już jest zarobek w stosunku do tego, co podejrzewa do tej pory było.

Skarbnik dodał, że w przypadku następujących pomieszczeń do kalkulacji powinno się przyjąć inne dodatkowe koszty poza tymi wymienionymi w części pierwszej, które są związane z utrzymaniem pomieszczeń. Nie precyzować czy to są naprawy, czy opłaty licencyjne, czy dostęp do internetu.
P. Tetłak stwierdził, że należy podać jakiś przykład, żeby było wiadomo o co komisji chodzi.

Skarbnik dodał, że do kalkulacji należy przyjąć dodatkowe koszty związane z utrzymaniem tych pomieszczeń np. dostęp do internetu, naprawę sprzętu itp.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jak się przegląda ceny za wynajem sal komputerowych to włosy się jeżą na głowie. Najniższa kwota jaką spotkała to 50 zł. za godzinę lekcyjną, a są i po 150 zł. My w tej chwili w całej gminie mamy piękne pracownie dydaktyczne.
B. Gołuszko zadała pytanie czy nie będzie się brało pod uwagę ilości komputerów w sali?

J. Soszek odpowiedział, że za salę.

Skarbnik zauważył, że należy to potraktować jako pomoc dla dyrektora, wytyczne, gdyż nie narzuca się. Każdy dyrektor jeżeli zastosuje stawkę wyższą od minimalnej, to będzie się odbywało na zasadzie negocjacji z kontrahentem. Jeżeli więcej to tylko przyklasnąć takiemu dyrektorowi. Nie musi mieć uzasadnienia, dlaczego wziął więcej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisji chodzi o to, żeby placówki zarabiały, bo do tej pory nie było żadnej kalkulacji. Kwoty różne wpływają.

J. Kalisz odczytała wniosek:

Komisja Oświaty wnioskuje o wprowadzenie rozwiązań regulujących zasady najmu pomieszczeń i powierzchni w placówkach oświatowych oraz minimalną wysokość opłat z tego tytułu. Komisja proponuje, by stawka minimalna najmu 1 metra kwadratowego w danym obiekcie   została obliczona w oparciu o uśrednione koszty eksploatacyjne dla  danej placówki  za rok poprzedzający (w tym m.in. ogrzewanie, energia elektryczna, woda, kanalizacja, wywóz śmieci, ubezpieczenie, dozorowanie obiektu itp.) Zdaniem Komisji stawka winna być zwiększona w przypadku sal lekcyjnych, sal gimnastycznych oraz sal komputerowych ze względu na  stan ich wyposażenia i generowanie różnych kosztów eksploatacyjnych. Do kalkulacji należy przyjąć dodatkowe koszty związane z utrzymaniem pomieszczeń (np. dostęp do internetu, naprawę sprzętu itp.). Proponuje się również przyjęcie odrębnych stawek dla gruntów, reklam, sklepików i obiektów znajdujących się na gruntach placówek, np. garaże.

Zdaniem Komisji każda umowa najmu pomieszczeń w placówkach oświatowych powinna zawierać co najmniej:

1) dokładne określenie podmiotu lub osoby będącej najemcą (prawnej lub fizycznej) z podaniem numeru NIP , w przypadku prowadzenia działalności gospodarczej , podstawy prawnej działalności,

       2) dokładne określenie sposobu użytkowania lokalu,

       3) dokładne określenie rodzaju , ilości , kubatury wynajmowanych pomieszczeń

            i  ich   wyposażenie,

       4) dokładne określenie dni i godzin korzystania z pomieszczeń,

       5) dokładne określenie praw i obowiązków stron, 

       6) nazwisko osoby odpowiedzialnej ze strony najemcy za realizację umowy i pieczę nad

             wynajętymi pomieszczeniami,

       7) zobowiązanie najemcy  do utrzymywania w należytym stanie sanitarnym i technicznym

             pomieszczeń i jego odpowiedzialność prawna,

       8) okres trwania umowy,

       9) zasady rozwiązania umowy,

     10) zakaz użyczania, podnajmowania lub oddawania w użytkowanie osobom trzecim, 

           bez  zgody wynajmującego,

     11) kary umowne z tytułu nieprzestrzegania zapisów umowy, 

     12) wysokość czynszu, terminy płatności.

Komisja proponuje, by odstąpić w umowach od zapisów umożliwiających rekompensatę należności za czynsz w formie materiałów budowlanych, biurowych czy elementów wyposażenia. Zdaniem Komisji w każdej placówce winien być również prowadzony „Rejestr wynajmu pomieszczeń” oraz „Harmonogram godzinowy wynajmu sal”, które powinny być wywieszone na głównej tablicy ogłoszeń placówki oświatowej, w miejscu ogólnodostępnym. Dokumenty te powinny zawierać co najmniej:

- dokładne określenie najemcy (osoby prawnej lub fizycznej),

- dokładne daty oraz godziny wynajmu wraz z numerami wynajmowanych sal/pomieszczeń.

- kwotę brutto i netto za wynajem.

J. Soszek zadał pytanie czy takie dane mają wisieć na tablicy?

P. Tetłak zauważył, że jest to bardzo istotne, gdyż wprowadza pewną przejrzystość.

J. Soszek zauważył, że nie należy podawać kwot.

P. Tetłak stwierdził, że kwoty powinny być wykreślone.
Komisja wnosi, by proponowane zmiany zostały przyjęte w drodze zarządzenia Burmistrza adekwatnie do sytuacji, która ma miejsce w przypadku lokali komunalnych oraz użytkowych. Rozwiązania te mają na celu wprowadzenie pełnej przejrzystości i jednolitości zasad najmu pomieszczeń we wszystkich placówkach oświatowych przy jednoczesnym zapewnieniu Gminie wpływów nie mniejszych niż koszty ponoszone z tytułu najmu. Komisja wnosi, żeby dyrektorzy zostali zobowiązani do co rocznego przedkładania Radzie Miejskiej informacji o cenach minimalnej za 1 m2 wraz z załączoną kalkulacją.
Skarbnik zauważył, że wystarczy dać zielone światło, żeby dochody wypracowywane przez placówkę wracały na tą placówkę.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że muszą wpłynąć do Urzędu i dopiero będą przekazane.
J. Kalisz stwierdziła, że tak się przecież dzieje.

Przewodnicząca komisji poddała wniosek w odczytanym brzmieniu pod głosowanie.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie. 
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 5.12.2013 t.
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