Protokół nr 5/13

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 22 sierpnia 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 815 a zakończyło o godzinie 955.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

2. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Pożyczki, kredyty, zobowiązania z prognozami spłaty.
3. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół z posiedzenia Komisji nr 4/2013 r. z 23 maja 2013r. 
Do pkt 2.

Skarbnik przedstawił informację nt., zaciągniętych pożyczek, kredytów wraz z prognozami spłaty. Poinformował, że Gmina Paczków ma zaciągnięty kredyt w SGB SA w kwocie 1.500.000 zł. Kredyt w BOŚ SA w kwocie 1.800.000 zł. Kredyt w BZWBK SA w kwocie 2.200.000 zł. Obligacje PKO BP SA 2.500.000 zł. Pożyczka WFOŚiGW w kwocie 1.808596,56 zł. Kredyt w BGŻ SA w kwocie 1.044.000 zł. Kredyt w SGB SA w kwocie 2.330.000 zł. Pożyczka BGK w kwocie 170.492,30 zł. z 2012 r. na wyprzedzające finansowanie projektów realizowanych z Unii Europejskiej i jest to pożyczka na finansowanie, modernizowanie świetlicy – domu wiejskiego w Kamienicy. Pożyczka BGK 536.130 zł. ta pożyczka również jest na wyprzedzające finansowanie i dot. budowy targowiska przy ul. Jagiellońskiej. Jeżeli chodzi o zobowiązania na dzień 30.06.2013 r. to ogółem jest to kwota 8.903.513,10 zł. Część tej kwoty czyli kredytów i obligacji zostało spłaconych. Na drugą połowę 2013 r. zamierza się spłacić kolejne raty kapitałowe na kwotę 1.967.650,10 zł. Szacuje, że odsetki z tego tytułu, które zapłaci się w II półroczu to kwota 172.971,53 zł. Jest też część zobowiązań finansowych, która jest wyłączona z długu nie jest brana w wyliczeniu zadłużenia. Są to pożyczki w BGK i w WFOŚ. To wyłączenie jest na kwotę 1.214.213,31 zł.
Kredyt w SGB SA w kwocie 1.500.000 zł. zostanie spłacony do 2018 r. Kredyt w BOŚ SA w kwocie 1.800.000 zł. na chwilę obecną pozostało do spłaty raty kapitałowej w kwocie 750.000 zł. Kredyt w BZWBK SA do spłaty pozostało 696.666 zł. dokonano wcześniejszej spłaty z 2014 r. jeszcze w czerwcu. Obligacje PKO BP SA 2.500.000 zł. zostało do wykupienia 1.876.000 zł. Pożyczka WFOŚiGW spłacono już połowę, do spłaty pozostało 988.596 zł. Kredyt w BGŻ SA w kwocie 1.044.000 zł. do spłaty pozostało 730.800 zł. Kredyt w SGB SA w kwocie 2.330.000 zł. do spłaty 2.135.833,26 zł. Jeżeli chodzi o pożyczkę w BGK na wyprzedzające finansowanie dotyczącą modernizacji domu wiejskiego w Kamienicy, to został złożony wniosek o płatność i być może jeszcze w tym miesiącu pieniądze wpłyną z Ministerstwa Finansów. Pożyczka BGK 536.130 zł na targowisko uruchomiono 55.124,45 zł. Jak wpływają faktury to następne części pożyczki są uruchamiane. Spłata nastąpi na początku 2014 r., bo wówczas będzie można otrzymać dofinansowanie. Najdłuższy okres kredytowania mamy w SGB SA spłata nastąpi w 2018 r. następne są obligacje też do 2018 r. Kolejny kredyt w SGB też jest do 2018 r. Zobowiązania spłacane są zgodnie z harmonogramami. Tylko w przypadku BZWBK rok 2014 został spłacony w obecnym roku. Nie planuje się zaciągać kolejnych zobowiązań po to, aby spełnić wskaźniki.
Do pkt 3. 
Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź Burmistrza na wniosek Komisji dot. postawienia znaków oraz sygnalizacji świetlnej zwiększającej bezpieczeństwo na skrzyżowaniach Paczków – Unikowice, Paczków – Gościce, zjazd do wsi St. Paczków miejscowość Ścibórz oraz wyjazd ze wsi Wilamowa. Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek dłużnika Pollena Paczków Sp. z o.o. ul. Sienkiewicza 18 w Paczkowie w sprawie rozłożenia na raty zaległej należności głównej z tytułu użytkowania wieczystego za 2013 r. w kwocie 10.094,46 zł. oraz umorzenia odsetek w kwocie 244,50 zł. Wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Tetłak zauważył, że jak nie rozłoży się na raty należności to istnieje groźba, że ona w ogóle nie wpłynie.

Z. Michael poinformował, że analizował ten wniosek, i jak przyglądnie się wskaźnikom to on nie ma szans na zapłacenie. Dziwna sytuacja dochody mu spadają, wpływy mu spadają, a zapasy rosną.
Skarbnik przypomniał, że już kiedyś się wypowiedział w tej kwestii i jego stanowisko się nie zmieniło. Ponadto poinformował, że istnieje duże ryzyko, że opłata śmieciowa, która powinna wpłynąć do budżetu, wpłynie bardzo nisko. ZUKiM rozliczał wspólnoty w niewłaściwy sposób. Sprzedaż nieruchomości jest też bardzo niska. Otrzymacie Państwo informację z wykonania budżetu za I półrocze to będziecie mogli to przeanalizować. W dokumentach jest zaświadczenie o udzieleniu pomocy de mini mis jaką ta firma otrzymała i na jaką kwotę. To nie jest tak, że tej Firmie się nie pomaga. Ponadto ustawa o gospodarowaniu nieruchomościami umożliwia rozłożenie na raty użytkowania wieczystego, ale przed terminem płatności. Czyli jeżeli przedsiębiorca jest zainteresowany regulowaniem zobowiązań to może się zwrócić, wówczas nie ma odsetek, tylko do końca roku musi zobowiązanie spłacić. 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek Komisji:
Komisja zapoznała się z wnioskiem dłużnika Pollena Paczków Sp. z o.o. ul. Sienkiewicza 18 w Paczkowie w sprawie rozłożenia na raty zaległej należności głównej z tytułu użytkowania wieczystego za 2013 r. w kwocie 10.094,46 zł. oraz umorzenia odsetek w kwocie 244,50 zł. Komisja wniosek opiniuje negatywnie.

Przy 7 głosach za, 0 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się, wniosek został przyjęty.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zasilenia budżetu Biblioteki kwotą 7.000 zł. na pokrycie kosztów ogrzewania. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Skarbnik przypomniał, że budżet tegoroczny jest bardzo oszczędny. Stara się zestawić tak budżet, żeby można było uchwalić budżet na kolejny rok. Ubolewa nad tym co się dzieje.

W. Nowakowska przypomniała, że również OPS wnosił o zwiększenie budżetu i środki nie zostały na dzień dzisiejszy zwiększone.

W. Kurowska zauważyła, że szkoły też mają obcięte w tym roku środki i też brakuje im pieniędzy.

W. Nowakowska dodała, że też będą występować o zwiększenie budżetów.

Skarbnik dodał, że do jednych rzeczy dokładamy, do drugich zabraknie. Szacuje dochody około 500.000 zł. z gospodarki odpadami, ale po jednym miesiącu trudno stwierdzić jakie będą. Nie wiadomo czy tutaj nie trzeba będzie dopłacać.
Z. Michael odnośnie wpływów za wywóz nieczystości nie rozumie dlaczego w Spółdzielni każdy wpłaca do Urzędu, nie ma pośrednictwa Spółdzielni, dlaczego tego nie można zrobić w przypadku mieszkań wspólnotowych i komunalnych. Każdy wpłacałby bezpośrednio do Urzędu i nie byłoby niejasności jak to miało miejsce w przypadku wody. ZUKiM pobierał pieniądze za wodę i nie przekazywał do ZWiK-u. Zostało to uregulowane i poprawiła się ściągalność. Jest zdziwiony bo prywatni płacą w Urzędzie, spółdzielcy też wpłacają.
Skarbnik odpowiedział, że lepiej byłoby, gdyby była jedna spółdzielnia, która składa jedną deklarację w imieniu spółdzielców.
W. Nowakowska zadała pytanie czy ZUKiM nie zapłacił jeszcze?

Skarbnik odpowiedział, że ZUKiM zapłacił, ale nie tak jak powinien zapłacić, tylko zapłacił to, co zebrał we wspólnotach jako zarządca od właścicieli, a powinien zapłacić zgodnie ze złożoną deklaracją i później ściągać opłatę od właścicieli, którzy nie zapłacili. Nie wie skąd te nieprawidłowości wynikają. Ponadto ZUKiM obciążył nas jako właściciela opłatą od mieszkań komunalnych. Wspólnota Posesja zarządzana przez Pana Mazurkiewicza, czy też wspólnota zarządzana przez Kłodzko wystawia co miesiąc rachunek, na którym jest opłata za śmieci. Jeżeli chodzi o spółdzielnię to on wystawiłby decyzję określającą zalęgłość dla Spółdzielni z tytułu opłaty za gospodarkę odpadami i prawdopodobnie Spółdzielnia odwołałaby się do SKO, ale SKO wskazałoby prawidłowe stanowisko. Czy Spółdzielnia w imieniu wszystkich powinna złożyć deklaracje, czy też każdy spółdzielca sam powinien to robić. On tego nie widzi, bo każdy spółdzielca sam składa deklarację, a Spółdzielnia ma obowiązek wyposażyć bloki w pojemniki. Ustawa na Burmistrza nakłada obowiązek wynikający z pełnienia funkcji organu egzekucyjnego.
J. Soszek dodał, że jeszcze do tego dochodzi niezrozumienie terminów. Sprawa książeczek. Gro osób płaciło do 15 lipca i myśleli, że płacą za lipiec, a książeczki były za czerwiec. Z tego tytułu są zaległości.
Z. Michael zauważył, że chciałby mieć możliwość zapłaty za śmieci z góry za pół roku.

M. Kupczak zadał pytanie jaka jest ściągalność opłaty śmieciowej za miesiąc?

Skarbnik odpowiedział, że było 60.000 zł. z czego 10.000 zł. to była wpłata wprzód, niektóre osoby awansem do końca roku zapłaciły. Wpływy miały być w granicach około 120.000 zł. czyli nawet 50% nie wpłynęło.

M. Kupczak zadał pytanie czy nie uważają, że powinny być jakieś książeczki.
W. Nowakowska zaproponowała, aby przygotować informację na temat opłat i terminów, bo nie wszyscy wiedzą do jakiego terminu powinno się wpłacać. Taką informację księża w kościołach odczytaliby bez problemu. Również sołtysi przekazaliby informację.

J. Soszek zauważył, że każda osoba, która składała deklarację otrzymała pisemną informację, ile, gdzie i w jakim terminie należy wpłacać opłatę.

Skarbnik poinformował, że na razie jest to sprawa nowa, ale zastanawiał się nad tym, aby jak będzie wyodrębniony rachunek do opłat śmieciowych i będą środki, czyli wszystko zależy jak rozstrzygnięty będzie przetarg, przygotować takie książeczki, gdzie będą już wpisane wszystkie informacje łącznie z datą i numerem konta. Jeżeli będą zostawały pieniądze z opłaty śmieciowej. Oczywiście wiele spraw trzeba będzie jeszcze rozpatrzyć, czy np. przedsiębiorcy płacą prawidłowo.
M. Kupczak poinformował, że w Otmuchowie otrzymał książeczkę i mógł za śmieci zapłacić do końca roku.

Skarbnik dodał, że będzie to miało sens od początku roku.

Przewodnicząca Komisji powróciła do sprawy pisma z Biblioteki kto jest za przyznaniem dodatkowych środków?

Skarbnik poprosił, aby wskazać skąd zabezpieczyć te środki.

M. Kupczak zauważył, że przy dawaniu środków powinien być jakiś warunek. On jest za, ale pod jakimś warunkiem.
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, że można poprosić o dodatkowe informacje, może kalkulację kosztów tego palacza i opału.

W. Nowakowska zauważyła, żeby nie było tak, że przyznano środki na opał, a wydatkowano je na coś innego. Na podwyżki w tym roku nie powinno się przyznawać środków.

Skarbnik podpowiedział, że 30.000 zł. zostaje na termomodernizacji, ale z tego 5.000 zł. zostaje zabezpieczone na przystanek w Starym Paczkowie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że nie musi Komisja przyznać całej sumy tylko np. 5.000 zł. musi być najpierw kalkulacja.
Przewodnicząca Komisji odczytała kolejne wnioski wypracowane na posiedzeniu:

1. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z informacją nt. pożyczek, kredytów, zobowiązań z prognozami ich spłaty przez Gminę.
2. Komisja przyjęła do wiadomości odpowiedź Wydziału Inwestycji i Infrastruktury na wniosek Komisji w sprawie postawienia znaków oraz sygnalizacji świetlnej zwiększającej bezpieczeństwo na skrzyżowaniach Paczków – Unikowice, Paczków – Gościce, zjazd do wsi St. Paczków miejscowość Ścibórz oraz wyjazd że wsi Wilamowa. W związku z brakiem odpowiedzi od GDDKiA Komisja prosi o wystosowanie odpowiedniego monitu w tej sprawie.

3. Komisja zapoznała się z pismem Dyrekcji Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zasilenia budżetu Biblioteki kwotą 7.000 zł. Komisja prosi o przedstawienie szczegółowej kalkulacji kosztów związanych ze wskazaną w piśmie kwotą.

4. Komisja składa wniosek, aby przygotować informację dotyczącą konieczności płacenia za śmieci oraz terminów wnoszenia opłaty śmieciowej do odczytania przez duszpasterzy w kościołach Gminy Paczków oraz do wywieszenia przez sołtysów na tablicach ogłoszeń.

Komisja w wyniku głosowania wszystkie wnioski przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 22 sierpnia 2013 r. 
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