PROTOKÓŁ NR XXXIII/2013
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 31 października 2013 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1315
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 13 radnych nieobecne: radna B. Małochleb, E. Romańczyk. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2. i pkt 3.
Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji do porządku obrad wprowadzono punkt dot. podjęcia uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat. Ten projekt został przekazany do wglądu na posiedzeniu Komisji. On przeprowadził rozmowę z Burmistrzem, jego Zastępcą i Skarbnikiem. Wysłuchał kilku opinii na ten temat i ma wątpliwości, czy akurat w dniu dzisiejszym tą uchwałę będą mogli głosować. Ta uchwała jest na tyle ważna, bo podjęcie poprzedniej uchwały poprzedzonej pół rocznymi dyskusjami i opiniami miało wprowadzić porządek w zakresie parkowania i wprowadzenia w tym zakresie odpowiednich opłat. Wprowadzono do tej uchwały dodatkowe możliwości odnośnie abonamentów dla uczniów szkół. Zadał pytanie, czy mógłby przegłosować wykreślenie tego punktu z dzisiejszej sesji?
Burmistrz poinformował, że tak jak rozmawiano można przesunąć ten projekt na kolejną sesję, jak będzie więcej danych.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zadała pytanie czy ten projekt zostanie wprowadzony na kolejnej sesji?

Radna J. Kalisz zadała pytanie czy ten temat wróci?

Burmistrz odpowiedział, że to czy wróci, czy nie, to jeszcze będzie się rozmawiać. Myśli, że można zmienić kształt tej uchwały. Wróci, ale może w innym kontekście.

Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji była sugestia, że podejmie się uchwalę i problemu nie ma, bo problem zostanie i trzeba popracować jeszcze nad formą tej uchwały. Następnie poddał pod głosowanie wykreślenie pkt dot. podjęcia uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

zmiana została przyjęta.
Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Pani T. Karol poprosiła o udzielenie głosu .

T. Karol poinformowała, że poprosiła o udział w sesji młodych ludzi z Paczkowa, którzy brali udział w projekcie organizowanym przez biuro Pani poseł Danuty Jazłowieckiej „Opolskie Dziouchy”. Zrobionych było kilka konferencji pod egidą „Opolskich Dziouch”, Pani Poseł D. Jazłowieckiej, Pani Poseł Okrągły, Parlament Europejski, Parlament Krajowy, Sejmik Województwa Opolskiego i samorządy, a głownie Panie pracujące w samorządach. W pewnym momencie doszli do wniosku, że potrzebne jest jeszcze jedno ogniwo – ogniwo młodych. Młodzi ludzie pracujący w biurze Pani D. Jazłowieckiej wymyślili Program i zwrócili się do wszystkich szkół ponadgimnazjalnych i studentów, jak widzieliby politykę odnośnie potrzeb regionu, w głównej mierze zwracając uwagę na zatrudnienie i problem bezrobocia. Po warsztatach, które trwały pół roku z Paczkowa zgłosiło się dwoje młodych ludzi, których poprosiła na sesję, żeby mogli się zaprezentować. Młodzi ludzie na konferencji zaprezentowali jak widzą możliwość funkcjonowania regionu, w jaki sposób jest możliwość włączenia i jakie są możliwości związane z zatrudnieniem, gdyż problemy z bezrobociem najbardziej dot. młodych ludzi. Co 5 absolwent nie ma pracy. Poinformowała, że na kolejnej sesji młodzi ludzie przedstawią swoje pomysły.
Kamila Dworak poinformowała, że swoją działalność rozpoczęli w kwietniu br. brali udział w warsztatach w zakresie ekonomii, zarządzania projektami. Dzięki temu mogli spotkać się z Prezydentem Bronisławem Komorowskim. W poniedziałek prowadzili konferencję pt. Opolski Kongres Młodych. Chcą coś zmienić, mieć możliwość decydowania w pewnych kwestiach.
Maciej Dobrowolski poinformował, że ich celem jest dialog pomiędzy młodzieżą, a władzami na szczeblu wojewódzkim, gminnym. Projekt zostanie szczegółowo przedstawiony na kolejnej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jest zaskoczony że młodzi ludzie zaczęli szukać drogi, żeby problemy przekazywać dalej na sesjach.
T. Karol zauważyła, że należą się słowa uznania, bo trzeba mieć odwagę, żeby się zgłosić, przyjechać. Słowa uznania. To jest budowanie społeczeństwa obywatelskiego, znajomość swoich praw i obowiązków. Żeby młoda demokracja od samego początku była ż pełną świadomością obywateli mieszkających, zarządzających. Bo twierdzimy, że jest pewien problem z bezrobociem. Mówiono o patriotyzmie, odpowiedzialności zarówno za region jak i kraj. Trzeba znaleźć swoje miejsce tutaj. Przedstawiano szanse w regionie, w Polsce. Żeby w godne ręce przekazać odpowiedzialność za to, co się dzieje w kraju. Następnie poinformowała, że musi opuścić obrady Rady Miejskiej, gdyż Marszałek Województwa zrezygnował z funkcji i ma dzisiaj rozmowy koalicyjne. Jest wiele zadań, nowy okres programowania, trzeba realizować obecny budżet i zadania z okresu 2007 – 2013. Życzyła owocnych obrad.
Porządek sesji stanowi
zał. nr 3

Z.K. Michael na sekretarza obrad zaproponował Panią Katarzynę Motykę - radną. 

Katarzyna Motyka - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Katarzynę Motykę na sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXXII/13 z dnia 26 września 2013 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXII/2013 z 26.09.2013 r.

został przyjęty
Do pkt 4.
Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie M. Kieliszek poinformował, że w tym roku udało się zrealizować to, co powinno usprawnić działanie oczyszczalni ścieków czyli zakup sondy tlenowej, odpowiedzialnej za prawidłową gospodarkę tlenową całego układu oczyszczania ścieków. Ta sonda została zakupiona w lipcu i kosztowała około 8.000 zł. Dzięki jej prawidłowemu funkcjonowaniu są wyniki duże lepsze niż wcześniej. Jest to podyktowane tym, że jest to nowa sonda, która pozwala wyregulować w bardzo dobrym stopniu gospodarkę tlenową, a jest to serce funkcjonowania układu na oczyszczalni, jest to układ biologiczny. Wyposażono oczyszczalnię ścieków w podstawowe urządzenia laboratoryjne, takie jak nowoczesny mikroskop, osuszarkę i inne elementy laboratoryjne, które też pozwalają na dzień dzisiejszy nie gasić pożarów, tylko działać bardziej intuicyjnie. Wykonuje się badania w dopływie i odpływie ścieków na bieżąco i jeżeli pojawiają się jakieś niepokojące objawy, są w stanie temu zaradzić. Co do gospodarki wodnej to przedstawiał na posiedzeniu Komisji cele jakie chce osiągnąć. Jednym z celów było uszczelnienie układu związanego z dystrybucją i sprzedażą wody. Cały czas w tym kierunku idą. Do dnia dzisiejszego udało się wymienić 100 wodomierzy głównych. Rozmawiano z Prezesem Łambuckim i 1 listopada będą podpisane umowy na rozliczanie wodomierzy głównych. Wymieniają wodomierze główne dla największych odbiorców czyli Spółdzielnia mieszkaniowa, zakłady przemysłowe. Efekt wymierny jest. Na Spółdzielni mieszkaniowej wodomierze powinny się zwrócić w przeciągu miesiąca. Oprócz tego pilotażowo wdrożono program odczytu zdalnego na osiedlu Sobieskiego. Są tam wodomierze radiowe, sprawdzają jak to funkcjonuje. Przez 2 miesiące będą na tym programie pracować i jeżeli okaże się, że program jest pomocny usprawniający pracę będą chcieli skupić się na tym temacie i wyposażeniu miejscowości w te wodomierze, żeby jak najbardziej skrócić czasookres odczytu i wystawy faktur. Kolejną rzeczą, którą udało się zrobić to jest system inkaso. Pracownik ZWiK został wyposażony w przenośne urządzenie komputerowe, które pozwala równocześnie na odczytanie wskazania wodomierza jak i równoczesne wydrukowanie faktury dzięki czemu ten okres związany z odczytaniem i rozniesieniem widocznie się skraca. Wcześniej przez dwa tygodnie wszyscy pracownicy byli zaangażowani w odczytywanie i roznoszenie faktur, czyli jeżeli chcieliby się skupić na jakieś poważniejszej pracy inwestycyjnej, nie mogli sobie na to pozwolić. Docelowo jedna osoba będzie odpowiedzialna za odczyty w mieście i na wsiach. Kolejną największą inwestycją jaka czeka jeszcze w tym roku, to jest zakup samochodu dostawczego. Zapytanie ofertowe znajduje się na stronach internetowych Urzędu Miejskiego, ma nadzieję, że ofert będzie dużo. Zasób sprzętowy jaki jest wszyscy wiedzą. Przeważnie jest to sprzęt z 1990 r. każdy miesiąc funkcjonowania wiąże się z ryzykiem, że w pewnym momencie nie będzie na czym pracować. Będą starać się bazę sprzętową uzupełniać. Wymieniają na bieżąco narzędzia pracy, skupiając się na bezpieczeństwie. Eliminują wszystkie urządzenia elektryczne, które funkcjonowały do dzisiaj, a wiadomo jak wygląda urządzenie elektryczne na styku energia woda, jest to duże zagrożenie, dlatego wszystkie urządzenia wymieniają. Zobaczą czy wystarczy pieniędzy na zakup młota pneumatycznego. Udało się wykonać zaopatrywanie w wodę w rejonie ulic: Polna, Jagiellońska, gdzie były sygnały, że ciśnienie wody jest niewystarczające na wyższych kondygnacjach budynku. Podłączono ten obszar ciśnieniowo, co pozwala na dostarczenie wody w określonej jakości dla wszystkich odbiorców. Na 2014 r. trafił do Burmistrza projekt planu finansowego. Jest tam duży skok wartościowy na wydatkach remontowych wcześniej było około 29.000 zł. teraz jest 50.000 zł. Budynek oczyszczalni ścieków jest najnowszym budynkiem, ale ma przeszło 10 lat, był niedoinwestowany i chcąc zlikwidować te zaległości te działania inwestycyjne związane z remontem tego budynku będzie trzeba w przyszłym roku wykonać. Trzeba będzie wymienić pompy na oczyszczalni ścieków. Skupiają się na remontach związanych ze stopniami stężającymi na oczyszczalni i planują dalsza wymianę sprzętu. Odnośnie jakości wody, to z dużą satysfakcją może powiedzieć, że na dzień dzisiejszy 100% mieszkańców Gminy zaopatrywanych jest w wodę o jakości zgodnie z wymaganiami pod względem fizykochemicznym jak i bakteriologicznym. Są 3 stacje uzdatniania wody największa jest w Paczkowie. Toczyło się postępowanie egzekucyjne z 2008 r. zostały te postępowania zamknięte. Podobnie wygląda sytuacja w Starym Paczkowie. Wszystkie decyzje, nakazy związane z doprowadzeniem jakości wody pod kątem wymogów dot. żelaza i manganu zostały umorzone przez Sanepid. To, że udało się osiągnąć parametry nie oznacza, że jest duże ryzyko przy tak archaicznej stacji, że jakość będzie można utrzymać przez cały czas. On takiej deklaracji nie może dać. Jedyną rzeczą, która pozwoli zadeklarować wymaganą jakość to jest inwestycja budowy nowej stacji uzdatniania wody w Paczkowie. Powinna to być inwestycja strategiczna, o której powinno się pamiętać jak tylko będzie możliwość aplikowania o dofinansowanie, powinna być traktowana priorytetowo. Nowoczesne stacje mają dwustopniowe filtrowanie. System ten jest w stanie zachować stały poziom jakości. U nas jest system jednostopniowy. Walcząc z żelazem i manganem przy jednostopniowym filtrowaniu, płukanie filtrów wypośrodkowano. Filtry są płukane raz w tygodniu. Natomiast instrukcje mówią, że powinny być filtry płukane jeżeli chodzi o żelazo raz na 4 dni, a jeżeli chodzi o mangan raz na dwa tygodnie. Przy płukaniu raz na tydzień może zdarzyć się, że za rzadko będzie płukanie pod względem żelaza, a za często pod względem manganu. Ryzyko jest takie, że nie wiadomo jak długo popracuje złoże, które powinno pracować 10 lat. Nie ma wiedzy ile takie złoża popracują. Chcąc cokolwiek usprawnić i wprowadzić drugi stopień filtracji to powierzchnia obecnej stacji nie pozwala na rozbudowę o kolejne stopnie filtracji układu. Wniosek jest taki, że jest konieczność wybudowania nowej stacji. Przy uzdatnianiu wody musimy brać 3 aspekty pod uwagę, jakość wody, bezpieczeństwo – wyprodukowanie określonej ilości wody pod określonym ciśnieniem i energochłonność. Na dzień dzisiejszy jest zbiornik na wodę czystą o pojemności 260 m3. To zapewnia nieprzerwaną dostawę wody do mieszkańców Paczkowa i miejscowości przez około 2 godziny. Żeby mówić o bezpieczeństwie trzeba mówić o przynajmniej 4 godzinach. Należy też pamiętać o wodzie do celów p.poż. Tego zbiornika powiększyć nie można, bo są ograniczenia powierzchniowe. Jest to kolejny argument odnośnie nowej stacji uzdatniania wody. W nowej stacji w projekcie są zakładane dwa zbiorniki o pojemności 500 m3. Takie zbiorniki w pełni pozwolą na zapewnienie bezpieczeństwa. Jeżeli chodzi o energochłonność to największe zużycie energii generują pompy. Pompy głębinowe są stosunkowo nowe. Zastanawiają się nad kupnem 1 pompy głębinowej koszt około 8.000 zł. Następne pompy, które pompują wodę do odbiorców pracują w systemie falownikowym. Pozostaje do wymiany drugi stopień, który na dzień dzisiejszy pracuje na zasadzie włącz, wyłącz. Wysłano zapytanie do producentów i czekają na oferty. Jeżeli będzie pewność, że zainwestowanie w system bardziej nowocześniejszy da czasookres zwrotu do dwóch lat myśli, że jest to, do przeanalizowania i zainwestowania. Co do stacji w Starym Paczkowie jakość wody spełnia parametry, co do bezpieczeństwa to zbiornik 100 m3 jest wystarczający, natomiast też są wysłane zapytania do dostawców pomp na zestawy hydroforowo – pompowe. Ostatnia najmniej dofinansowana i najmniejsza jest stacja w Kozielnie. Tutaj rekomendowaną propozycją jest zlikwidowanie stacji w Kozielnie w momencie wybudowania stacji w Paczkowie i doprojektowania odcinka wodociągu z Paczkowa do Kozielna. Wymieniono w Kozielnie stare pompy. zamieniono na układ 4 pompowy hydroforowy i jest duży efekt oszczędności energii. Podstawowe ryzyko funkcjonowania stacji w Kozielnie jest bardzo mały zbiornik hydroforowy o pojemności 5 m3 w momencie pożaru wystarczy wody na około 15 minut. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przedstawienie informacji i stwierdził, że zostali uspokojeni.
Radny M. Kupczak podziękował za wykonane działania. Myśli, że spotkania odnośnie gospodarki wodno ściekowej powinny się odbywać, gdyż dla mieszkańców są to sprawy najważniejsze. Bez wody nie można funkcjonować. Temat wody muszą wszyscy znać, jego potrzeby. Bardzo dobrze, że posiadają taką informację odnośnie poprawy bezpieczeństwa i jakości wody, oraz rozliczenia wody. Posiadamy stare urządzenia, starą stacje. Temat budowy nowej już od kilku lat jest podejmowany i konieczny do realizacji. Ten temat chciałby przedstawić jako priorytetowy. Gdyż woda jest natomiast znając trochę te zagadnienia wie, że wcześniej czy później to się skończy i stanie się przed faktem szukania gdzieś nagłych rozwiązań. Można to spokojnie zaplanować i podjąć próby pozyskania środków. Tą inwestycję należy zrealizować, jako priorytetową inwestycję. Bo woda jest niezbędna. Ten temat uważa za bardzo ważny i poprosił, aby Dyrektor często gościł na posiedzeniach i przedstawiał zagadnienia dot. wody i kanalizacji.
Radny E. Mikołajczak zadał pytanie odnośnie inkasa, czy można od razu pracownikowi, który przyjdzie odczyta i wydrukuje rachunek, od razu zapłacić?

M. Kieliszek odpowiedział, że nie można w Paczkowie wpłaty dokonać, jest to praktykowane na obszarze wiejskim. Fakturę można zapłacić w kasie, bądź przelewem.
Radny E. Mikołajczak zadał pytanie ile kosztowałoby wybudowanie nowej stacji uzdatniania wody?

M. Kieliszek odpowiedział, że koszt inwestycyjny na podstawie kosztorysu inwestorskiego to jest kwota 5 mln 200 tys. zł. Jeżeli tylko pojawi się propozycja na pozyskanie środków trzeba z tego skorzystać.

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie odnośnie odbioru ścieków, wybudowano nową kanalizację i jak wygląda ilość podłączonych osób? Większy odbiór ścieków wiąże się z większymi wpływami do kasy przedsiębiorstwa. Drugie pytanie w jakim kierunku będzie zmierzać kalkulacja odnośnie ceny za wodę i ścieki?
M. Kieliszek odpowiedział, że około 98% odbiorców jest podłączonych. Przełożyło się to na plus na przekazane ścieki do oczyszczalni. Cały czas jest spadek zużycia wody, ale nie przebiega on tak dynamicznie jak w latach poprzednich. Natomiast ilość ścieków zatrzymała się na poziomie 2012 r. Około 2% ilości oczyszczonych ścieków w stosunku do zużytej wody wzrosło. Co do kalkulacji to jest ostrożny. Na razie jest plan, założono maksymalny wzrost do poziomu 2%. Natomiast jak to będzie wyglądało to będzie można powiedzieć jak zamknie się rok. Tutaj trzeba brać pod uwagę plan remontowy.
Radna B. Gołuszko zadała pytanie czy jest możliwość pociągnięcia kanalizacji na wsie? Czy jest możliwość dofinansowania tego środkami unijnymi?
M. Kieliszek odpowiedział, że założenia akcesyjne zobowiązały nas do uporządkowania gospodarki ściekowej do 2015 r. Będzie zabiegał o to, żeby zabezpieczyć pieniądze na przygotowanie planu funkcjonalno - użytkowego na dwie miejscowości i żeby te środki znalazły się w budżecie na 2014 r. Na pewno będziemy wówczas wiedzieli o jakich kwotach mówimy. Chodzi o Kamienicę i Kozielno. Kamienica, bo jest tam najwięcej mieszkańców, jest tu możliwość grawitacyjnego odprowadzenia ścieków. Odnośnie Kozielna, musimy kierować się względami turystycznymi i możliwościami tej miejscowości. Musimy pamiętać, że mamy tereny bezpośrednio sąsiadujące z Kozielnem, a przeznaczone pod rozwój turystyki. Do stworzenie takich programów bardzo mocno zachęca jest to wydatek około 30 tys. zł. Jest to podstawowy dokument, który w momencie pojawienia się możliwości pozyskania środków, umożliwia aplikowanie do programu.
Radny W. Krótkiewicz zauważył, że również z Gościc można odprowadzać ścieki grawitacyjnie. Jest 1,5 km pomiędzy Kamienicą, a Gościcami.

M. Kieliszek zauważył, że zgadza się z tym, a każda inwestycja związana z rozbudową infrastruktury wodociągowo kanalizacyjnej będzie go bardzo cieszyła.
Radna K. Motyka zadała pytanie odnośnie przydomowych oczyszczalni ścieków, czy prawdą jest, że Zakład, nie chce zabierać ścieków z tych oczyszczalni?

M. Kieliszek odpowiedział, że tak, jest to prawdą. Ten osad jest obciążony takim ładunkiem, że nasza biologiczna oczyszczalnia ścieków nie daje sobie z takim osadem rady. Jedna beczka z przydomowej oczyszczalni równa się ilości ścieków przekazanych przez 500 – 600 osób komunalnych. Jeżeli jest to przydomowa oczyszczalnia z naszego terenu to odbierają te osady, nie odbierają z Gmin ościennych. Zastanawiają się jaką alternatywę tym osobom, które zainwestowały w takie oczyszczalnie zaproponować. Jest to ryzyko dla biologicznej oczyszczalni ścieków. Nie stosuje się w niej chemii.
Z-ca Burmistrza wspomniał że zmienia się sposób rozliczania wody we wspólnotach. Wszyscy mieszkańcy będą o tym informowani. Do tej pory mieszkańcy indywidualnie rozliczali się z Zakładem, a zmieni się to i ZWiK będzie fakturował dane wspólnoty według wskazań licznika głównego, a zarządca będzie rozliczał indywidualne liczniki w budynkach. Zarządca będzie podpisywał ze ZWiK umowy w imieniu wspólnot.
Radny E. Mikołajczak zadał pytanie odnośnie tego, czy jak była różnica pomiędzy wodomierzem głównym, a indywidualnymi, czyli wodę mógł ktoś kraść i czy za tą różnicę nikt nie płacił?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że płaciliśmy wszyscy.

M. Kieliszek odpowiedział, że do tej pory było rozliczanie indywidualne. To, co wskazywał wodomierz główny, nie do końca było rozliczane z właścicielami lokali lub zarządcą. Cel jest jeden, uszczelnienie układu i uświadomienie, że ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę mówi o odpowiedzialności zarówno dostawcy jak i odbiorcy. Dostawca odpowiedzialny jest za wodomierz główny i on będzie dążył do tego, aby z tego wodomierza były rozliczane budynki. To co dzieje się w środku tego budynku, jest w interesie zarządcy i mieszkańców, żeby uszczelnić system wewnętrzny. Od paru lat jest taka sama produkcja wody w latach 2008 – 2012 jest bardzo mały spadek wyprodukowanej wody, natomiast bardzo spadła sprzedaż wody. Celem jest jak największa sprzedaż wody oraz uszczelnienie układu, żeby nie było nieszczelności.
Z-ca Burmistrza dodał, że straty były w kalkulacji na wodę i ścieki. Za to płacili wszyscy.

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że nikt nie potwierdził kradzieży, ale może takie rzeczy się zdarzały. 
Burmistrz poinformował, że pojawiają się postawy obywatelskie, ludzie wskazują kto, gdzie bierze wodę, albo, gdzie znajdują się klucze do mieszkań, które są nie zamieszkałe. Pomagają weryfikować też mieszkańców odnośnie odbioru śmieci.
Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył 4 punkt posiedzenia
Do pkt 5.
Burmistrz B. Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że 27.10.2013 r. odbyła się Rada Powiatu, na której nastąpiły zmiany. Nowym Przewodniczącym jest Pan Piotr Woźniak, natomiast do Zarządu wszedł Pan W. Figiel. Zarząd Powiatu w dniu wczorajszym wizytował Gminę Paczków. W dniu 27.10.2013 r. w godzinach popołudniowych odbyło się spotkanie w ramach RCGO. Dyrektor ECOMU pokazywał na jakim etapie jest instalacja do przetwarzania odpadów biodegradowalnych. Ta instalacja jest w pełni sprawna. Rozmawiano też na temat współpracy pomiędzy ZUKiM-em i ECOMEM, gdyż to ECOM wygrał przetarg i współpracuje z ZUKiM-em. Udało się też porozumieć, aby odpady, które mogą być składowane na naszym składowisku, biodegradowalne odpady były przewożone na nasze składowisko celem rekultywacji. Dnia 10.10.2013 r. odbyła się rada społeczna ZOZ, na której głównym tematem była budowa parkingu w Nysie na 500 miejsc. Projekt ładny i funkcjonalny, ale jego osobiste zdanie jest, że nie bardzo pasuje w tym miejscu, gdzie miałby być postawiony. Rozmawiano też na temat opieki świątecznej i wieczornej, póki co, jest ona wykonywana na starych zasadach. Natomiast jest to pomysł NFZ, a nie Dyrektora Krajczego. Dnia 11.10.2013 odbyła się inauguracja roku akademickiego w Nysie. Informacja jest taka, że jest 3600 studentów. Jest mniej o 300 studentów niż rok wcześniej. Jest to problem, z którym boryka się wiele miast i szkół i problem ten może też dotyczyć naszego liceum. Dnia 16.10.2013 r. odbyły się ćwiczenia pożarnicze na Jeziorze Kozielno. Sprawdzono nasze pompy, które dostaliśmy w ramach wsparcia Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Dnia 24.10.2013 r. było w Paczkowie 40 osób z OROT-u, w ramach Kongresu Turystycznego. Generalnie wrażenia są pozytywnie. Dnia 6 kwietnia 2014 r. będzie zorganizowane w Paczkowie otwarcie sezonu turystycznego. Będziemy wówczas gościć około 100 przewodników, a oni napędzają koniunkturę turystyczną. Wygraliśmy organizację otwarcia sezonu z Opolem. Dnia 30.10.2013 r. odbył się Konwent Burmistrzów, gdzie rozmawiano m.in. o remontach dróg powiatowych, chodników. Starostwo z roku na rok ma coraz mniej pieniędzy, na przyszły rok planowane jest 500 tys. zł. na cały Powiat. Rozmawiano również na temat Karty Młodego Przedsiębiorcy, bo zaraz po Konwencie odbyło się spotkanie Innowacyjna Nysa, na którym obecny był Minister Kluza. Program o tyle jest dobry, że przewiduje pewne rozwiązania dla młodych przedsiębiorców, młodych rodzin. Jedynie brakuje wsparcia rządu, bo wszystko opiera się na samorządzie. Nie ma ulg prorodzinnych, które obowiązywałyby na terenie całego kraju. 
Poinformował, że z delegacją z Zarządu Powiatu, która wizytowała naszą Gminę rozmawiano na temat trzech rzeczy. W naszym Domu dziecka w Paczkowie jest 14 dzieci i nie są w stanie utrzymać tak duży budynek. Pojawia się wizja zamknięcia Domu dziecka w Paczkowie. Zaskoczyło go to, że decyzja jest z dnia na dzień, a jest jeszcze 6 lat. Rozmawiano o przeniesieniu Domu dziecka do budynku na ul. Wojska Polskiego, gdzie jest Wydział Komunikacji, ale jest pytanie co z Wydziałem Komunikacji. Starostwo poprosiło o jakieś pomieszczenie najlepiej w Urzędzie, w którym mogłoby zorganizować Wydział Komunikacji. Nie za bardzo wie, gdzie umieścić ten Wydział Komunikacji. Ale problem jest, bo znowu jest koncepcja przeniesienia tego Wydziału do Nysy. Rozmawiano też na temat Domu plastyka. Na spotkaniu, gdzie był obecny Przewodniczący, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i Przewodnicząca Komisji Oświaty rozmawiano i padały deklaracje, a rzeczywistość jest inna, bo napisaliśmy w piśmie, że jesteśmy za utrzymaniem Domu plastyka w tym miejscu, gdzie obecnie jest, z przekazaniem dotacji na ten cel, koszty wyliczono na około 150 tys. zł. Ustnie otrzymał informację, że Powiat może przekazać 110 tys. zł. dotacji. Jak będzie informacja pisemna przekaże ją do Komisji Oświaty i będzie się na ten temat rozmawiać.
Na tym pkt 5 sesji został zakończony.

Do pkt 6.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji K. Motyka przedstawiła wnioski wypracowane na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w dniu 17.10.2013 r. 

1. Komisja rozpatrzyła informację na temat stanu mieszkaniowego zasobu gminy (lokale mieszkaniowe i handlowe) oraz zarządzanych wspólnot mieszkaniowych - potrzeby remontowo - modernizacyjne i plan remontów na rok 2014.
2. Komisja rozpatrzyła wniosek o umorzenie zaległości z tytułu opłat czynszowych w kwocie 5.852,06 zł. wraz z odsetkami na kwotę 2.304,01 zł. Komisja wniosek opiniuje pozytywnie.
3. Komisja zapoznała się z wnioskiem o umorzenie zaległości czynszowych po zmarłej matce w kwocie 6.818,91 zł. wraz z odsetkami na kwotę 5.315,31 zł. Komisja wniosek rozpatrzy na kolejnym posiedzeniu Komisji po wysłuchaniu wnioskodawcy.
W. Krótkiewicz Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski wypracowane na posiedzeniu Komisji w dniu 10.10.2013 r. 

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat wpływów do budżetu z tytułu kar za korzystanie ze środowiska. 

2. Komisja wnioskuje o przygotowanie ulotek informacyjnych odnośnie nowej ustawy o gospodarce odpadami informujących o harmonogramie wywozu śmieci, płatnościach, rodzajach pojemników w jakie powinny być wyposażone posesje.

3. Komisja wnioskuje o przygotowanie książeczek wpłat „opłaty śmieciowej”.

4. Komisja wnioskuje o wykonanie kontroli w zakresie prawidłowości złożonych deklaracji związanych z „opłatą śmieciową”, posiadania pojemników, ustalenia osób niezdeklarowanych. Oraz w przypadku wystąpienia nieprawidłowości o wyciągnięcie konsekwencji karnych.

5. Komisja wnioskuje o zobligowanie zarządców do wymiany pojemników zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie oraz wskazania miejsc ustawienia pojemników.

6. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. w wysokości 3.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie nasadzeń na terenie Gminy oraz 8.000 zł. na wykonanie wycinki uszkodzonych drzew.

7. Komisja wnioskuje o jak najszybsze zaktualizowanie Programu likwidacji azbestu oraz zabezpieczenie na ten cel kwoty 20.000 zł.

8. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. kwoty 70.000 zł. na wykonanie remontów cząstkowych dróg, ulic i chodników.

9. Komisja wnioskuje zabezpieczenie w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. kwoty 10.000 zł. na wykonanie wykoszenia poboczy przy drogach gminnych.

10. Komisja widzi konieczność zamontowania progów zwalniających na ulicy Kościuszki w Paczkowie.

11. Komisja wnioskuje o wykonanie przeglądu studzienek kanalizacyjnych, telekomunikacyjnych itp. na chodnikach i ulicach gminnych i powiatowych oraz wskazanie, które studzienki należy przebudować, aby nie stwarzały zagrożenia.

12. Komisja prosi o przedstawienie przez Wydział wykazu wnioskowanych, a niezrealizowanych w 2013 r. zadań w ramach funduszu sołeckiego.
Odniósł się do wniosków i stwierdził, że nie pierwszy raz wspomina o przeglądach studzienek, zapadniętych chodnikach. Nie widzi tego, żeby Wydział poszedł w teren, monitorował te sprawy, zgłaszał je do Powiatu, czy do Telekomunikacji, żeby zapobiec zapadniętym studzienkom, które zagrażają mieszkańcom. Ile razy można kogoś „robić w balona” odnośnie wykonania niektórych zadań z funduszu sołeckiego. Zostały wnioski złożone z zebrań wiejskich i niezrealizowane. Jest oszukiwanie, że już zostało zrobione, a okazuje się, że jeszcze do tej pory nie zrobiono.

J. Kalisz Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła wnioski wypracowane na posiedzeniu w dniu 3.10.2013 r:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat planów i kierunków rozwoju oświaty w Gminie Paczków (w tym żłobki i przedszkola).
2. Komisja składa wniosek, aby przedstawić jakie są kryteria przyjmowania dzieci do oddziału żłobkowego w Paczkowie.
3. Komisja przyjęła do wiadomości prośbę Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych w Paczkowie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne korzystanie w roku szkolnym 2013/2014 z hali sportowej GCSiR w Paczkowie. Komisja prosi o przedstawienie informacji na temat zapotrzebowania wnioskodawcy na halę (ile godzin dla jakiej ilości uczniów oraz w jakiej wysokości byłyby to koszty).
1. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Komisja Rewizyjna spotkała się na dwóch posiedzeniach i rozpatrywała skargę na Burmistrza. Na posiedzeniach były obecne wszystkie osoby zainteresowane. Na tym posiedzeniu zaproponowano Skarżącej rozwiązanie, które powaliłoby na legalne zamieszkiwanie w mieszkaniu, w którym teraz przebywa. Zaproponowano Skarżącej spotkanie na kolejnym posiedzeniu. Osoba ta nie przyszła. Rozpatrzenie skargi zakończy się podjęciem Uchwały. Poinformował, że Przewodnicząca Komisji nie zgłaszała, że będzie nieobecna na dzisiejszej sesji. Następnie przedstawił wnioski wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 24.10.2013 r.

2. Komisje zapoznały się z pismem w sprawie obniżenia opłat za pobyt dziecka w oddziale w żłobku. Pismo zostało skierowane na posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

3. Komisje zapoznały się z pismem Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie informacji, że Gminie Paczków została udzielona dotacja w wysokości 30.000 zł. przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. Paczków, zespół murów miejskich z basztami: wieżą Wrocławską, wieżą Ząbkowicką i wieżą Kłodzką (XIX w): remont konserwatorski neogotyckich filarów. Komisje pismo skierowały do Wydziału Inwestycji i Architektury celem wpisania do wykazu.

4. Komisje zapoznały się z pismem Opolskiego Zrzeszenia Przewoźników Drogowych w sprawie nie podwyższania obciążeń podatkowych na 2014 r. Komisje powrócą do pisma przy omawianiu wysokości podatków na 2014 r.

5. Komisje zapoznały się z pismem informującym o tym, że na 2014 r. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie został wyznaczony jako podmiot, w którym może być wykonywana przez skazanego kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.

6. Komisje zapoznały się z pismem w sprawie prośby o wydanie zaświadczenia, że jako najemcy mieszkania komunalnego nie przysługuje prawo do ochrony mieszkania i znajdującego się w nim mienia. Komisje pismo przyjęły do wiadomości.

7. Komisje zapoznały się z projektami uchwał kierowanymi na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie w dniu 31.10.2013 r. 
· w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Paczków 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.
· w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
· w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XLVII/292/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków.
· w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Paczków, obejmującego działki nr 427/10, 277/2, 418/17, 418/3, 418/5, 418/6, 418/12, 418/13, 418/14 i 418/16
· w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 7 marca 2013r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. 
· w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2013 – 2017, stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXII/271/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 września 2013 r.
· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków w sprawie naruszenia § 6 ust. 1 Uchwały nr XXXII/270/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków oraz bezczynność w sprawie nieważnej umowy zamiany lokali mieszkalnych. 
Poinformował, że na posiedzeniu nie było jeszcze projektów uchwał budżetowych. Te projekty będą omówione na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2013 r.
Skarbnik poinformował, że w § 1 dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 15.183,00 zł; w tym: dochody bieżące 15.183,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

W Dz. 750 administracja publiczna, Rozdz. 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) w tym z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3, § 0970 wpływy z różnych dochodów, następuje zwiększenie o ponadplanowe dochody o kwotę 7 933,00 zł. W Dz. 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, Rozdz. 75616 wpływy z podatków od osób fizycznych w § 0360 podatek od spadków i darowizn następuje zwiększenie o 4.150 zł. § 0690 wpływy z różnych opłat 1 300,00 zł. § 0910 odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 10 000,00 zł. W Dz. 801 oświata i wychowanie, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe, § 0830 wpływy z usług zmniejsza się o kwotę 8.200 zł. są to wpływy z tytułu opłat za wyżywienie w Zespole Szkolno Przedszkolnym w Trzeboszowicach. Podsumowując dokonane zmiany dochody bieżące wynoszą 33.854.678,42 zł. Dochody majątkowe przed zmianą wynoszą 2 418 465,38 zł. Ogółem plan po zmianach wynosi 36 273 143,80 zł.
W § 2. dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 15.183,00 zł, w tym: wydatki bieżące 54.000,00 zł, wydatki majątkowe -38.817,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2.

W Dz. 600 transport i łączność, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie o 8883 zł. zmniejszenie dot. budowy drogi w Trzeboszowicach oraz na zadanie wykup części drogi ulica Polna około 880 zł. W Rozdz. 60095 pozostała działalność, § 4300 zakup usług pozostałych następuje zmniejszenie o 6.000 zł. i jest to związane z utrzymaniem strefy płatnego parkowania. W § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie o 524 zl. i są to środki niewykorzystane po zrealizowaniu zadania przepust w Kamienicy. W Dz. 700 gospodarka mieszkaniowa, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie o 41385 zł. zmiana ta dot. zadania inwestycyjnego związanego z adaptacją pomieszczeń w budynku usługowym przy ul. Staszica o kwotę 40.000 zł. oraz pozostałe środki niewykorzystane w ramach zadania związanego z budową centralnego ogrzewania w jednym z mieszkań przy ul. Emilii Plater. W Dz. 710 działalność usługowa, Rozdz. 71013 prace geodezyjne i kartograficzne, § 4300 zakup usług pozostałych, następuje zmniejszenie o kwotę 2.620 zł. na podstawie zawartych umów proponuje się zmniejszenie części wydatków. W Rozdz. 71095 pozostała działalność w § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zwiększenie o 2.000 zł. na zadaniu budowa targowiska przy ul. Jagiellońskiej. W Dz. 750 administracja publiczna, w Rozdz. 75095, pozostała działalność, § 6610 dotacje celowe przekazane gminie na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego następuje zmniejszenie o 565 zł. zmiana dot. zadania, które będzie realizowane wspólnie z Gminą Nysa w zakresie rozwoju. Zgodnie z uchwałą, która jest w dzisiejszym porządku środki będą przekazywane w 2014 r. w bieżącym nie będzie żadnych wydatków z tym związanych. W Dz. 757 obsługa długu publicznego w Rozdz. 75702 obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego, § 4300 zakup usług pozostałych następuje zmniejszenie o 5000 zł. W Dz. 758 różne rozliczenia, w Rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe, w § 4810 rezerwy, następuje zwiększenie o 62.805 zł. środki te, które są niewykorzystane przeznacza się na zwiększenie rezerwy ogólnej. W Dz. 801 oświata i wychowanie, w Rozdz. 80101 szkoły podstawowe następuje przesunięcie techniczne pomiędzy paragrafami z § 2540 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty 22.2500 zł. na § 2590 dotacja podmiotowa z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną. W § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników następuje zwiększenie o kwotę 4350 zł. na wniosek Dyrekcji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach. W § 4220 zakup środków żywności w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Trzeboszowicach następuje korekta o kwotę zmniejszająca 8200 zł. W Rozdz. 80104 przedszkola, § 4220 zakup środków żywności korekta o kwotę zmniejszająca 4350 również w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Trzeboszowicach. W Rozdz. 80110 gimnazja następuje przesunięcie techniczne w celu właściwej klasyfikacji wydatków zmniejsza się § 2540 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty o kwotę 371.000 zł. a zwiększa się § 2590 dotacja podmiotowa z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną o tą samą kwotę. W Rozdz. 80195 pozostała działalność, § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie o 5.000 zł. były to środki na konkursy przedmiotowe, które mogłyby być wydatkowane jeszcze w tym roku, ale nie będą wykorzystane. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach, § 4300 zakup usług pozostałych następuje zwiększenie o 18015 zł. są to środki na zobowiązanie jakie ponieśliśmy w wyniku nawałnicy jaka przeszła w ostatnim czasie. W Dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w Rozdz. 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby, w § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zmniejszenie o 2000 zł. są to środki niewykorzystane w związku z projektem nowego ogrzewania w świetlicy w Kamienicy. W Dz. 926 kultura fizyczna, w Rozdz. 92601 obiekty sportowe, § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie o 6253 zł. dla GCSiR i związane jest to z utrzymaniem stadionu miejskiego, Rada Miejska podjęła uchwalę o przekazaniu stadionu GCSiR, pozostały środki z tytułu zarządu jaki pełnił nad stadionem ZUKiM i dlatego następuje zwiększenie. W § 4400 opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe następuje zmniejszenie o 6253 zł. W § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje zwiększenie o 12540 zł. związane jest to z przebudową stadionu i basenu jaka będzie miała miejsce w 2014 r. Ogółem wydatki wynoszą 3.519.9370,80 zł. wydatki bieżące 3.327.412.60 zł. wydatki majątkowe 1.925.246 zł. W § 3 uchwały zmienia się wydatki majątkowe w podziale na zadania zgodnie z załącznikiem Nr 3.
W § 4 uchwały dokonuje się zmiany w planie finansowym jednostki budżetowej Urząd Miejski w Paczkowie zgodnie z załącznikami nr 4 i 5. W planie finansowym jednostki budżetowej – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Trzeboszowicach - zgodnie z załącznikami Nr 6 i 7. W planie finansowym jednostki budżetowej – Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie - zgodnie z załącznikiem Nr 8. 
Poinformował, że nadwyżka budżetu wynosi 1.073763 zł. planowane przychody 2.418766 zł. i rozchody 3422539 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XXXIII/278/2013 została podjęta.
zał. nr 4
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 
Skarbnik poinformował, że w § 1 uchwały ustala się wykaz przedsięwzięć jak w załączniku Nr 1. Dokonano wyłącznie zmian doprecyzowujących kwoty do wydatków, które zostały złożone w czasie realizacji zadań. Zmiany są w pkt 1121 zadanie budowa targowiska miejskiego w Paczkowie przy ul. Jagiellońskiej. Jeżeli chodzi o okres realizacji to był podany od 2012 do 2013, na chwilę obecną opierając się na projekcie budowlanym z 2004 r. łączne nakłady zostały skorygowane o środki, które zostały wyłożone jako środki własne poza projektem, na który otrzymano dofinansowanie. Było do tej pory 915.735 zł.  łącznych nakładów 1.054986 zł. podobnie zmienia się kwota wyniku na 2013 r. z 851.135 zł. na 923.135 zł. W pkt 1123 Przebudowa infrastruktury sportowej basenu miejskiego i stadionu w Paczkowie okres realizacji był podany 2013 – 2014 również tutaj był projekt z 2008 r. dlatego nastąpiła zmiana. Ponadto minimalnej zmianie uległy wydatki na to zadanie. Była kwota 2.334.048 zł. na tą chwilę jest 2.332.243,52 zł.
Radny M. Kupczak zauważył, że odnośnie założeń do WPF – u zaskoczeniem dla niego jest, że planuje się wydatki na 2014 r. dot. Przebudowa i rozbudowa budynku usługowego na świetlicę wiejską w Lisich Kątach wraz z pozostałą niezbędną infrastrukturą techniczną. - Zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi Lisie Kąty za 278.000 zł. nie wie czy to jest priorytetowe zadanie. Tak samo wydaje się wątpliwy Remont istniejącego wielofunkcyjnego boiska oraz budowa parkingu ze zjazdem w miejscowości Gościce - Podniesienie standardu infrastruktury sportowej i rekreacyjnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą poprzez remont istniejącego wielofunkcyjnego boiska oraz budowę parkingu ze zjazdem na kwotę 294.000 zł. Jest dużo poważniejszych problemów związanych z potrzebami podstawowymi jakimi np. jest woda, kanalizacja. Jest przeciwny propozycji tej uchwały w tym kształcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do głosowania.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 11 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XXXIII/279/2013 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/280/2013 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1„wstrzymującym się”
Uchwała nr XXXIII/281/2013 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XLVII/292/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków był omówiony. Przedstawiono stawki z poprzedniej uchwały. Na pytania były udzielone odpowiedzi. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/282/2013 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 12
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Paczków, obejmującego działki nr 427/10, 277/2, 418/17, 418/3, 418/5, 418/6, 418/12, 418/13, 418/14 i 418/16. Na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji sprawa była wyjaśniona, na pytania udzielono odpowiedzi. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/283/2013 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 13.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 7 marca 2013r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Poinformował, że otrzymał prośbę mieszkanki Paczkowa o udzielenie głosu w tym pkt obrad.
Mieszkanka Paczkowa G. Konat odczytała swoje pismo skierowane do Rady z dnia 31.10.2013 r.
zał. nr 10
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 8 głosach „za”, 0 „przeciw”, 4„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/284/2013 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2013 – 2017, stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXII/271/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 września 2013 r. był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/285/2013 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej. Uchwała była przedstawiona na wspólnym posiedzeniu.
Radna K. Motyka zadała pytanie jak zakończyła się sprawa dzierżawy nieruchomości przy ul. Daszyńskiego podwórka 32, 32a, 32b 32c.

Burmistrz odpowiedział, że przedłużono umowę dzierżawy.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że umowa dzierżawy nie mogła być przedłużona, gdyż Rada jej nie zatwierdzała. Chyba, że przez nieuwagę nie zauważono tej zmiany.
Burmistrz odpowiedział, że musi sprawdzić sprawę.

Radny M. Kupczak poinformował, że pani która miała tam roszczenia przeprowadziła się.

Radna K. Motyka odpowiedziała, że przeprowadziła się, ale nadal ma tam mieszkanie.
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/286/2013 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 16.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków w sprawie naruszenia § 6 ust. 1 Uchwały nr XXXII/270/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków oraz bezczynność w sprawie nieważnej umowy zamiany lokali mieszkalnych. 

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 4„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXIII/287/2013 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 17.
Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zadał pytanie czy jest odpowiedź na pismo wystosowane do Starostwa Powiatowego w Nysie odnośnie uporządkowania terenu w parku koło budynku szkoły stowarzyszeniowej?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że otrzymano odpowiedź, gdzie jest zobowiązanie Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych do uporządkowania tego terenu do końca listopada br.

Radny P. Tetłak stwierdził, że rozumie, że Stowarzyszenie zobowiązało się do naprawy zniszczeń, a w sumie nie o to chodziło. Chodziło o rozebranie płotu, a nie jego odtworzenie.

Z-ca Burmistra poinformował, że droga była taka, że Starostwo wystąpiło do Stowarzyszenia jako użytkownika budynku, które zobowiązało się do naprawienia ogrodzenia, żeby nie straszyło.

Radny P. Tetłak poprosił o zajecie się tym tematem gdyż intencja była zupełnie inna.

Burmistrz dodał, że zgodnie z tą intencją wystąpiono, aby ogrodzenie zostało rozebrane, a teren udostępniony.

Radny P. Tetłak poprosił o kontynuowanie sprawy i kontakt ze Starostwem, żeby tej sprawy nie zostawić. Warto byłoby zabiegać o przejęcie tego terenu.

Burmistrz odpowiedział, że reguła jest taka, że Starostwo nie przekazuje ziemi nieodpłatnie za nic. Musimy coś im zaproponować. Do tematu można powrócić i przejąć teren w zamian za jakąś inną nieruchomość, lub inny grunt. Myśli, że ten grunt jest atrakcyjny, bo jest w centrum.

Radna S. Sroka zadała pytanie czy Gmina, która od kilku miesięcy jest pomnikiem historii ubiegała się o jakieś dodatkowe pieniądze z Ministerstwa Kultury, na renowację naszych zabytków.

Burmistrz odpowiedział, że do dzisiaj jest nabór do ministerstwa i tam składamy projekt na odnowienie murów na kwotę 800 tys. zł. Jest to jeden z etapów, gdyż całość zadania jest na kwotę 7 mln zł. Czekamy na inne nabory, gdyż w 2014 r. będzie nowy okres programowania. Mają być specjalne środki dla pomników historii, ale na dzisiaj takich środków jeszcze nie ma.
Z-ca Burmistrza dodał, że to, że Paczków został pomnikiem historii, to nie umożliwiło dodatkowego aplikowania. Nic nie zmieniło się w tej materii. Do naborów, które do tej pory były, i do których startowaliśmy nie będąc jeszcze pomnikiem historii teraz też składamy wnioski tylko mamy inny status kwestia 2, 3 punktów na 60. Przyznawanie tych punktów jest też wielce dyskusyjne.
Radna J. Kalisz zadała pytanie odnośnie wizyty przedstawicieli ze szkoły i kuratorium na Ukrainie, czy jest jakaś koncepcja współpracy, czy będą pozyskiwane jakieś środki?

Burmistrz odpowiedział, że wspominał o tym, że chciałby, aby była to wymiana pomiędzy szkołami. Przedstawiciele tej delegacji byli w Gimnazjum i w Zespole Szkół. Zostały złożone zaproszenia dla Dyrektorów tych szkół, żeby mogli udać się do Kijowa i obejrzeć tamto Gimnazjum. Dyrektor złożyła deklarację przyjęcia delegacji. O tym będą decydować dyrektorzy  jak współpraca miałaby wyglądać. My nie będziemy podpisywać samej współpracy z gimnazjum w Kijowie jak i z samym Kijowem. Chciałby, żeby to się odbywało na płaszczyźnie placówek oświatowych. Tym Paniom z Kijowa spodobały się szkoły, są bardzo zainteresowane współpracą, i chciałyby żeby dyrektorki z delegacjami lub z dziećmi przyjechały do Kijowa. Wstępne relacje są, ale na poziomie dyrektorów.
Radna J. Kalisz poinformowała, że współpracą zainteresowane są też szkoły nyskie.

Burmistrz odpowiedział, że Gimnazjum nr 1 w Nysie z Gimnazjum z Kijowa rok temu podpisały porozumienie, ale delegacje nie odwiedziły się. Nie wie w czym był problem.
Radna J. Kalisz przypomniała, że w sprawozdaniu Burmistrz poinformował, o wizycie członków Zarządu Powiatu na terenie naszej Gminy, natomiast nie znamy stanowiska choćby odnośnie Wydziału Komunikacji, Domu Plastyka, Domu Dziecka.

Burmistrz odpowiedział, że znane jest stanowisko. Walczymy o to od kilku lat. Od kilku lat dopłacamy do Wydziału Komunikacji, żeby ten Wydział był. Jeżeli chodzi o Ognisko Plastyczne to daliśmy swoją propozycję na piśmie i myśli, że jak otrzymają odpowiedź wspólnie będzie trzeba dyskutować nad tym, i wspólnie podejmie się decyzję. Ta siedziba powinna być w Rynku i funkcjonować na obecnym standardzie, natomiast czy 110 tyś wystarczy to będzie wykonana kalkulacja. Tam są zatrudnione 3 osoby i jeszcze dochodzi utrzymanie budynku. Rozstrzygnięcia, co do przeniesienia obowiązków prowadzenia Ogniska Plastycznego będą nie wcześniej niż 1 stycznia 2014 r. Trzeba zastanowić się czy będzie nas stać na prowadzenie tego ogniska za 110 tys zł. podejrzewa, że trzeba będzie dołożyć środki gminne. Minimum potrzeba 150 tys. zł. aby funkcjonowało to w obecnym stanie. Można próbować zmniejszyć działalność, ale wówczas będzie nasza wina, że ograniczmy działalność. Trzeba usiąść i zastanowić się co za 110 tys. zł  chcemy tam prowadzić. Ale nie wcześniej niż styczeń 2014 bo Starostwo musi mieć pieniądze, ponadto same wypowiedzenia nauczycieli, bo będzie się to wiązało z likwidacją filii. Nie ma możliwości przekazania tego zadania. Jednostką nadrzędną jest Nysa. Czeka na pismo, bo deklaracji było już wiele. Było spotkanie, w którym uczestniczyli również radni i też padały deklaracje. Jak będzie deklaracja na piśmie to będziemy się zastanawiać. Jeżeli chodzi o Dom dziecka to jest tam 19 dzieci, gdzie 5 dzieci jest spoza Powiatu, gdyż na każde dziecko jest 2.800 zł. dotacji. Trzeba tak zrobić, żeby ten Dom dziecka był. Nie wie ile osób z Paczkowa tam pracuje, ale jest to miejsce pracy. Cały czas było mówione, że Wydział Komunikacji zostanie przeniesiony do pomieszczeń przy sali gimnastycznej, gdzie był nawet przeprowadzony remont, okazuje się, że to mieszkanie ma być przeznaczone dla dzieci, które się usamodzielniają i są z domu dziecka. Jest to dobry pomysł. Na dzisiaj nie wie, gdzie mógłby przenieść Wydział Komunikacji w Urzędzie, bo do komunikacji z Nysą są potrzebne szybkie łącza, które są w Urzędzie. W Otmuchowie Wydział Komunikacji jest w Urzędzie. Dom dziecka wybudowali w Jesiennicy. Jest to budynek dwu klatkowy i będą mieli dwa domy dziecka. U nas tego nie da się zrobić.
Radna J. Kalisz zauważyła, że niepokojące jest to, że te inicjatywy odnośnie Domu dziecka są podejmowane pomimo, że nie ma obowiązku ustawowego. Dopiero w 2021 r. będzie takim czasem, gdzie ta liczba będzie ograniczona. Skąd nagle takie zaangażowanie w zmianę lokalizacji. To są miejsca pracy. Zmieni się ilość dzieci w oddziałach, gdzie te dzieci chodzą.

Burmistrz dodał, że zgadza się z przedmówczynią. Ponadto należy zadać pytanie, co będzie z budynkiem, który jest wyremontowany. Plany przeniesienia Domu dziecka to rok 2015. Na dzień dzisiejszy nic nie będą w Powiecie z tym robić, bo przed nami są wybory.

Radny E. Mikołajczak zwrócił się do radnej J. Kalisz dziwiąc się, że radna o to (dom dziecka, dom plastyka, wydz. komunikacji) dopytuje się, gdyż radna uczestniczy z p. Czesławem w spotkaniach, a ta osoba jest sprężyną tego wszystkiego.
Burmistrz dodał, że wszystko dzieje się z racji słabej reprezentacji Gminy Paczków w Powiecie. 

Radny E. Mikołajczak zaproponował, aby przed kolejnymi wyborami wystosować apel do mieszkańców, żeby wybrać naszych mieszkańców, którzy będą pilnować interesów Gminy. A teraz widać jest „głos głuchołaski”, „głos otmuchowski”.
Burmistrz dodał, że sytuacja jest taka, że prawdopodobnie będzie o 2 mandaty mniej. Sami jesteśmy winni, bo 700 głosów z Gminy Paczków było oddanych na radnych z Gminy Otmuchów.

Radny P. Tetłak zauważył, że takich hipokryzji jakie padły teraz na tej sali nie słyszał. Wszyscy wiedzą kto rządzi Powiatem Nyskim, czyli Forum Samorządowe, czyli ugrupowanie radnego E. Mikołajczaka.
Radny W. Krótkiewicz zauważył, że jest ostatni przykład w platformie jak załatwia się głosy.

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że jak słyszy takie glosy, o których rozmawiają, a zna sytuację to jest to takie „bicie piany. Przykładem jest dom plastyka. Jedno spotkanie się odbyło, drugie spotkanie, a i tak Powiat zrobi co będzie chciał, dlatego bo nie mamy „siły przebicia”. Nie rozumie dlaczego remontowano Dom dziecka przez 5 lat, doprowadzając do określonego standardu, czy tylko po to, żeby zlikwidować? Podobnie z Wydziałem Komunikacji. Czy czasami nie chodzi tylko o pieniądze, które będą ze sprzedaży budynków?
Radny E. Mikołajczak przypomniał, że niedawno wspominał ten problem. Kiedy informował o zakusach likwidacji Domu dziecka to radni patrzyli na niego jak na „wariata”.

Radny P. Tetłak stwierdził, że z tego co zrozumiał to radny nie zgadza się z działaniami Forum samorządowego?

Burmistrz zaproponował, radnemu, aby wrócił na ziemię, bo w Głuchołazach jest 5 radnych i każdy z innego ugrupowania, ale jeżeli chodzi o interes Głuchołaz to są wszyscy razem. Nie można powiedzieć, że Forum rządzi, bo w koalicji jest 19 radnych z różnych ugrupowań, a Forum ma tylko 6 radnych.
Radny E. Mikołajczak zauważył, że wszystkim zależy na tym, aby był Dom Plastyka, Wydział Komunikacji, żeby Dom dziecka był. Żeby nie zamykano tego, dzięki czemu ludzie z Paczkowa mają pracę.

Radna J. Kalisz przypomniała, że radny zauważył, że dziwi się jej pytaniom. 

Radna S. Sroka poprosiła, aby skupić się nad tym, co jest sednem sprawy. Zastanawiajmy się co robić dalej, żeby bronić tych instytucji, które dają pracę, dostarczają młodzieży do szkół, bo 14 dzieci to pół oddziału i w tym kierunku muszą iść działania.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jest analiza oświadczeń majątkowych radnych. Poprosił, aby radni zapoznali się z tą analizą.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 17 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 18.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Kazimierz Michael zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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