PROTOKÓŁ NR XXXVI/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 9 stycznia 2014 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1335
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1 - pkt 4.
Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XXXVI sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. Poinformował, że jest to ostatni rok obecnej kadencji Rady Miejskiej. Przypomniał, że w tym roku będzie obchodzona rocznica 760 – Lecia nadania Paczkowowi praw miejskich. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził prawomocność obrad i odczytał porządek obrad:

1. Uroczyste otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Część uroczysta sesji – przedstawienie Jasełek przez uczniów Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach.

3. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Odczytanie porządku obrad.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

· Odczytanie projektu uchwały.

· Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Paczków na lata 2014-2019.

· Dyskusja nad projektem uchwały.

· Głosowanie projektu uchwały.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2014 rok.

· Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii i wniosków komisji przez jej przewodniczących lub zastępców.

· Dyskusja nad projektem uchwały.

· Głosowanie projektu uchwały budżetowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
9. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie obrad.
Z.K. Michael na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenie Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenie Romańczyk na sekretarza obrad.
Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach M. Rokosz poinformowała, że Jasełka przedstawiać będą uczniowie klasy 4, która liczy 23 uczniów, a 19 uczniów bierze udział w Jasełkach. Jest to nostalgiczne przedstawienie. 
Następnie uczniowie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach rozpoczęli przedstawianie Jasełek.

Po przedstawieniu Przewodniczący Rady Miejskiej złożył serdeczne podziękowania małym aktorom i ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. Na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych. 

E. Romńczyk zwróciła się do radnych z informacją, że ostatnia sesja nr XXXV Rady Miejskiej w Paczkowie odbyła się w dniu 19.12.2013 r. Protokół z obrad tej sesji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXXV/2013 z dnia 19 grudnia 2013 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXV/2013 z 19.12.2013 r.

został przyjęty
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Burmistrz zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/300/2013 z dnia 19.12.2013 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków na 2014 r.
Burmistrz zawnioskował o wprowadzenie w pkt 9 porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/300/2013 z dnia 19.12.2013 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków na 2014 r. Uchwała odnośnie zatwierdzenia tego Programu była podjęta na ostatniej sesji, nadzór Wojewody wskazał, że jeden z punktów Programu należy wykreślić, gdyż nie ma jeszcze wyroku sądowego i w związku z tym nie można dofinansowywać z Programu placów zabaw, oraz obiektów sportowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał zapis Programu, który nowym projektem uchwały ma zostać wykreślony: „Miejsca rekreacji: Wymiana wyposażenia, doposażenie, budowa nowych placów zabaw, budowa lub remonty urządzeń rekreacyjno-sportowych (boiska szkolne, boisko do sportów plażowych, inne). Doposażenie obiektów sportowych w całej gminie (urządzenia treningowe dla klubów sportowych) zadanie to ma na celu dostosowanie do norm bezpieczeństwa (atesty) oraz stworzenie możliwości aktywnego wypoczynku dzieci, młodzieży i całych rodzin  bez względu na miejsce zamieszkania”.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał wniosek o wprowadzenie w punkcie 9 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/300/2013 z dnia 19.12.2013 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków na 2014 r.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek sesji.

Do pkt 5.
Burmistrz B. Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że uczestniczył w spotkaniu wigilijnym w Polskim Związku Emerytów. Odbyło się również spotkanie z Prezesem ZUKiM-u na temat umowy na zarządzanie zasobem komunalnym. Rozmawiano również o kwestii rozliczenia za śmieci z uwagi na to, że ZUKiM jest w kooperacji z Ecomem i pewna część dokumentacji nie była zbieżna z naszą umową. Wszystkie rozbieżności zostały wyjaśnione. Dnia 7 stycznia 2014 r. odbyło się spotkanie zespołu interdyscyplinarnego. Jest to zespół powołany przy OPS-ie, a dot. problemów związanych  m. in z przemocą w rodzinie. Wysunięto kilka wniosków, które trafią do Komisji Budżetu a dot. m.in. zabezpieczenia środków na transport osób dotkniętych przemocą do Nysy. W tym samym czasie odbyło się szereg spotkań dot. problemu, który dotknął Gminę Paczków, a dot. PKS-u i ilość oraz czasu kursów. Wstępnie rozmawiano z Prezesem PKS-u jeszcze w grudniu. Natomiast dnia 2 stycznia 2014 r. był na spotkaniu z Zarządem Powiatu na temat „Ogniska plastycznego”, a głównym tematem stał się PKS, gdyż kilka rzeczy trzeba w rozkładzie jazdy poprawić, bo bez komunikacji pozostały Lisie Kąty, bez właściwej komunikacji Trzeboszowice, Dziewiętlice, Unikowice, Ujeździec. Na ten temat rozmawiano też z sołtysami. Myśli, że ten problem przy wsparciu Gminy zostanie rozwiązany. Jeszcze w dniu wczorajszym na ten temat rozmawiano z Wicestarostą. Powstał rozkład jazdy, który większości nie do końca pasuje. Myśli, że problem ten zostanie rozwiązany, chociaż szkoda, że tak się stało. Na razie z tych miejscowości osoby, które jeszcze mogą się zmieścić są dowożone przez nasz autobus szkolny dowożący dzieci do naszych szkół. Nie wszystkie dzieci się mieszczą, bo jeszcze jest wniosek z Gimnazjum Niepublicznego odnośnie dzieci, które uczęszczają do tej szkoły, a nie mają jak dojechać do Paczkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu 19 grudnia 2014 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji, gdzie omawiane były autopoprawka do budżetu Gminy Paczków na 2014 r. oraz autopoprawka WPF. Na posiedzeniu nie było wniosków do tych autopoprawek. 

Na tym pkt 6 sesji został zakończony.
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o ostatnią autopoprawkę, którą radni otrzymali w dniu dzisiejszym, to wynika ona ze zmiany przepisów, które zostały dokonane przez Ministra Finansów 31.12.2013 r., dlatego musiano zmienić część danych, które były w załączniku nr 1 i nr 3 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W uzasadnieniu pisemnym dokładnie zostały wskazane kolumny, w których dokonywano zmian. Jeżeli chodzi o załącznik nr 3, to jest on uzupełniony o zestawienia wskaźników, które będą już w następnych zmianach WPF ujmowane w załączniku nr 1. Są to zmiany typowo formalne. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała Uchwałę nr 659/2013 z dnia 16.12.2013 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.

zał. nr 3

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję na temat projektu uchwały. 

Radny M. Kupczak odniósł się do WPF na lata 2014 – 2019, przypomniał, że jest to dokument strategiczny, który kształtuje całe planowane wydatki na poszczególne lata. W szczegółowym wykazie przedsięwzięć do WPF, są przedsięwzięcia, na temat których już się wypowiadał wcześniej. W obecnej sytuacji planowane wydatki na przykład „Przebudowa i rozbudowa budynku usługowego na świetlicę wiejską w Lisich Kątach” w kwocie łącznych nakładów 293.360 zł., gdzie na 2014 r. planuje się wydatkować kwotę 278.600 zł., uważa za niewłaściwe, gdyż są inne, ważne, pilne wydatki publiczne. Jest to kwota jego zdaniem za wysoka, niewspółmiernie wysoka do celów, którym ma to służyć. Świetlica jak rozumie jest to miejsce spotkań lokalnej społeczności wiejskiej, natomiast nie można tak dużej inwestycji robić w tak małej miejscowości. Można byłoby to zrobić mniejszymi nakładami.  Druga kwestia to sprawa remontu boiska w Gościcach na planowaną kwotę w 2014 r. 294.955 zł. Łączne nakłady wynoszą 304.426 zł. uważa, to w obecnym czasie za nie współmierne do celu jakiemu ma to służyć. Poinformował, że będzie głosował przeciwko.

Radny W. Krótkiewicz odniósł się do wypowiedzi radnego. Stwierdził, że szkoda, że poszła już sołtys wsi Lisie Katy, bo wreszcie usłyszałaby, jakie głupoty radny mówi. Zauważył, że co by się nie zrobiło to radny tylko krytykuje. Poprosił, aby radny przyjechał na zebranie do Gościc i do Lisich Katów, dodał, że radny wówczas „drzwiami, albo oknem wyfrunie”. Zauważył, że niektórzy chcieliby, aby wszystko pozamykać, żeby nic się nie działo.

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że każdy wie, jak wygląda sytuacja w Lisich Katach i w Gościcach. Każdy ma prawo powiedzieć to, co uważa.

Radny P. Tetłak dodał, że jeżeli chodzi o boiska wiejskie, to w pierwszej kolejności wnioskowali o wykonanie boiska przyszkolnego w Trzeboszowicach. Bez wątpienia służyłoby to większej liczbie, przede wszystkim młodych mieszkańców Gminy, a w Gościcach nie funkcjonuje już nawet LZS. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że 12 lat jeździ do Lisich Kątów na spotkania z mieszkańcami i w takich warunkach jak ostatnio odbyły się wybory rady sołeckiej i sołtysa to było w granicach XVIII wieku. Koszty to są sprawy, które mogą bulwersować, ale on nie może tego ocenić. Zauważył, że nie było wniosku o wykreślenie tych zadań.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, że w Gościcach jest jeszcze wykonywany parking. Zauważył, że trzeba było być przedtem, jak ludzie w błocie tonęli. Społeczność wiejska to wszystko swoimi rękami zrobiła społecznie. Plac, parking zostały utwardzone. Gdyby radny to widział, to dzisiaj nie „gadałby głupot”.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję na temat projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 11 głosach „za”, 2 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXVI/302/2014 została podjęta.
zał. nr 4

Na tym pkt 6 sesji został zakończony.

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2014 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała Uchwałę nr 660/2013 z dnia 16.12.2013 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Paczków na 2014 r.

zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie i nie było wniosków o zmianę projektu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję na temat projektu uchwały.

Burmistrz poinformował, że budżet jest uchwalany dzisiaj po to, żeby można było funkcjonować, natomiast radni zdają sobie sprawę z tego, że nie na wszystko starczy środków. Przypomniał, że będzie jeszcze nadwyżka finansowa, którą większością głosów wprowadzi się do budżetu i zabezpieczy te zadania, które radni wskazywali. Ten budżet to jest baza, żeby można było funkcjonować, ogłaszać konkursy na poszczególne przedsięwzięcia, czy też przetargi, a rzeczy, które wskazywali radni na Komisjach będą wprowadzane większością głosów.

Radny P. Tetłak zgłosił wniosek o wykreślenie z budżetu pozycji dot. przebudowy boiska wraz z parkingiem w Gościcach. Myśli, że kwestia boiska w Trzeboszowicach jest dużo bardziej pilna i problem dzieci rozbijających kolana na asfaltowej nawierzchni jest dużo większym problemem, niż „ubrudzone raz do roku lakierki Pana sołtysa, na parkingu przed swoim własnym boiskiem”. Zaapelował o rozsądek, bo z jednej strony mamy dzieci, a z drugiej strony mamy interes przedwyborczy Pana sołtysa.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał wniosek o wykreślenie zadań inwestycyjnych na 2014 r. w treści rozbudowa boiska sportowego w Gościcach pod głosowanie:

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 4 głosach „za”, 7 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się”
wniosek nie został przyjęty
Radny W. Krótkiewicz zauważył, że „te lakierki” może sprezentować radnemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze inne wnioski do projektu uchwały? Ponieważ nie było innych wniosków zamknął dyskusję na temat projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2014 rok. pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 11 głosach „za”, 2 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXVI/303/2014 została podjęta.
zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael zauważył, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych jest stałym elementem sesji, gdyż na każdej sesji taki projekt jest podejmowany, następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXVI/304/2014 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/300/2013 z dnia 19.12.2013 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków na 2014 r. został wprowadzony do porządku dzisiejszej sesji. Właściwie został omówiony. 
Radna J. Kalisz zauważyła, że jest potrzeba wprowadzenia zmian do uchwały, natomiast czuje niedosyt, dlatego, że jak podejmowano decyzje dotyczące placów zabaw to było jak gdyby jedyne źródło finansowania. Nie ma w niej wewnętrznej zgody na wykreślenie tego punktu. Jest duże poczucie żalu, że takie sugestie Wojewody otrzymano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że jak będzie pozytywne rozstrzygnięcie w tej sprawie to do tego zapisu powróci się. On też jest zniesmaczony, gdyż w zeszłym roku zrobiono ogrodzenie innego placu i nikt tego nie zakwestionował. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXXVI/305/2014 została podjęta.
zał. nr 10

Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych.

Radny Powiatu Nyskiego A. Rolka podziękował za zaproszenie na sesję, złożył w imieniu własnym i nowego Marszałka Województwa życzenia noworoczne „zdrowia, wszelkiej pomyślności w życiu osobistym, w życiu zawodowym. Aby praca na rzecz lokalnej społeczności przynosiła oczekiwane efekty”. Pogratulował przyjęcia trudnego budżetu, szytego na miarę możliwości Gminy. Jest pełne zrozumienie, pomimo drobnych uwag. Zapewnił, że to, co dzisiaj tutaj widział, w stosunku do ostatniej sesji budżetowej na Radzie Powiatu jest przyjemnością.
Następnie poruszył 3 kwestie: pierwsza to przewozy lokalne, druga to budżet Powiatu, trzecia sprawa to „ognisko artystyczne” w Paczkowie.  Jeżeli chodzi o publiczny transport zbiorowy to w kwestii wyjaśnienia zgodnie z ustawą z dnia 16.12.2010 r. są wskazani organizatorzy transportu, oraz operatorzy. Obowiązkiem organizatorów transportu publicznego czyli Marszałka w zakresie linii na terenie przynajmniej dwóch powiatów, Starosty w zakresie przewozów transportowych pomiędzy przynajmniej dwoma gminami i Burmistrza w obszarze własnego terenu. Operatorem jest firma wyłoniona w przetargu świadcząca usługi transportowe. W nowym roku zderzyliśmy się z nowymi liniami, kursami. Jest to wynik częściowo konsultacji jakie prowadził Powiat konsultując ze społeczeństwem tzw. Plan Zrównoważonego Transportu Publicznego. Konsultacje zakończyły się 19 grudnia 2013 r. On radny Powiatu złożył dwa wnioski do tego Planu jak się okazało bardzo zbieżne z wnioskami, jakie złożył Urząd Miejski, Burmistrz. Wspólnie wnioskowano o to, aby przywrócono linię Kamienica – Kozielno. On przy okazji wspominał o Lisich Katach, a Burmistrz zawnioskował o Lisie Kąty. Proszono, aby w Planie szczegółowo uwzględnić siatkę szkół powiatowych i szkół gminnych, żeby ująć w planie gimnazja publiczne i niepubliczne, oraz Zespół Szkół Ogólnokształcących, którego o dziwo w Planie Powiat nie wpisał. On nie doszukuje się tutaj działań celowych. Po prostu na zlecenie Powiatu Plan tworzyła Firma, która może nie do końca znała mapę szkół Powiatu Nyskiego. Po konsultacjach Powiat miał czas uwzględnić uwagi. Niektóre uwzględnił. Na 56 linii, które funkcjonowały do końca 2013 r. według nowego Planu w Powiecie miało funkcjonować 20 linii. Z 5 linii na terenie Gminy Paczków, miały zostać tylko 2 linie. Wspólnymi staraniami została utworzona jeszcze linia do Kozielna. Linia to jest tak naprawdę trasa, która przebiega przez poszczególne miejscowości. Gmina Paczków jest uprzywilejowana gdyż Powiat prowadząc 2 linie jedną trasą krajową przez Ścibórz, Frydrychów, Wilamową, Stary Paczków, a drugą trasą przez wioski od strony południowej obejmie 90% miejscowości zlokalizowanych na terenie Gminy Paczków, bez udziału Burmistrza. Jest jeden problem, a mianowicie w nowym Planie Transportu nie została uwzględniona linia, która by doprowadziła do miejscowości Lisie Katy. Jest to przykre. Powiat prawdopodobnie uznał, że jest to linia, którą powinien obsługiwać Burmistrz, w tym zakresie poczynione są już rozmowy i jest pewien, że uda się tą linię przedłużyć, czy uruchomić ją od strony Burmistrza. Na linii, która przebiega przez: Trzeboszowice, Dziewiętlice, Ujeździec, Unikowice wystąpił problem, gdyż z dniem 1 stycznia 2014 r. wykreślono wcześniej występującą linię Otmuchów – Paczków i zastąpiono ją linią Nysa – Kamienica i zabrano kurs, który dowoził dzieci do szkół, w tym do Zespołu Szkół w Paczkowie, dla którego organem prowadzącym jest Powiat Nyski. Okazało się, że młodzież nie może dojechać do szkół, musi korzystać z uprzejmości Gminy i dojeżdżać autobusami, które dowożą uczniów do szkół gminnych, natomiast na dłuższą metę może to się nie sprawdzić. Dlatego wraz sołtysami zadziałano i wystosowano wniosek do Starosty, aby jednak ten ów kurs na linii Nysa - Kamienica wpiąć do mapy kursów tak, aby młodzież spokojnie mogła dojechać do szkół. Ważne jest też to, aby pracownicy na czas dojechali do pracy. Jest szansa, że ten kurs zostanie przywrócony, na poparcie tego wniosku udało się zebrać 400 podpisów w tych kilku miejscowościach. Dzisiaj o godz. 900 dzięki uprzejmości Burmistrza, miał możliwość spotkać się z sołtysami sołectw Gminy Paczków. Zostały na tym spotkaniu poczynione pewne uzgodnienia, z tego względu, że ta siatka przewozów w ramach tych 3 linii powiatowych nie zaspokaja wszystkich potrzeb mieszkańców i nie będzie zaspakajać, bo nie ma takiej możliwości. Próbuje się dojść do porozumienia z PKS-em, aby kursy były dostosowane do potrzeb większości. Bo niestety nie są. Jest kurs do z Nysy do Kamienicy, który w Kamienicy jest o godz. 1129, pytanie ile osób kuruje w tym kierunku o tej godzinie. Będzie trzeba zastąpić jedne połączenia, innymi bardziej potrzebnymi. Ma nadzieję, że w pierwszej kolejności zostanie przywrócony kurs przez Trzeboszowice, Dziewiętlice i pozostałe miejscowości. Liczy gorąco, na to, że Burmistrz domówi się z operatorem Powiatu na rzecz obsługi Lisich Katów. Oczywiście będzie to kosztować, ale jest to też poniekąd obowiązek Gminy. Siatka kursów z tego, co mówi Prezes PKS- u będzie nowelizowana w pierwszym kwartale.
Radna B. Gołuszko zadała pytanie kiedy wniosek został złożony?

A. Rolka odpowiedział, że dnia 2 stycznia 2014 r.

Radna B. Gołuszko zadała pytanie, kiedy można spodziewać się odpowiedzi?

A. Rolka odpowiedział, że w dniu dzisiejszym jedzie na rozmowę z Prezesem PKS-u z listami poparcia. Ważną kwestią jest to, że nie mówi się o tworzeniu nowej linii, a o utworzeniu kursu w ramach linii obowiązujących czyli np. linii Nysa – Kamienica.

Radna B. Gołuszko zauważyła, że mieszkańcy zwracali uwagę na to, że wcześniej obowiązujący pozostała linia, która jest rzadko uczęszczana i mogłaby być zamieniona.
A. Rolka poprosił o przekazanie mu informacji po sesji na ten temat. Następnie przeszedł do budżetu Powiatu Nyskiego. Zauważył, że też szyty jest on na miarę możliwości. Niestety większość radnych z Gminy Głuchołazy i Gminy Nysa przeważyło o kształcie budżetu. Jeżeli chodzi o pozostałe Gminy to budżet na 2014 r. jest dla nich białymi plamami. Był jedynym radnym, który głosował przeciw uchwaleniu tego budżetu. Po stronie dochodów budżet wynosi 111 mln zł., po stronie wydatków 117 mln zł. Powstał największy w historii Powiatu deficyt w wysokości 5 mln zł., który będzie obsługiwany przychodami w kwocie 6,5 mln zł., gdzie rozchody to 1,5 mln zł. Takie zadłużenie bardzo niekorzystnie wpływa na wskaźnik relacji zadłużenia i w następnych latach, prawdopodobnie będą budżety sprowadzające Powiat, tylko do administracji. Na znaczną uwagę zasługuje fakt, że zaciąga się kredyt na kupno nowego obiektu za kwotę około 2.200.000 zł przy ul Piastowskiej po Banku Śląskim. Na remont potrzeba 500 tyś zł. W czasie kryzysu, i dużego bezrobocia Powiat wydaje pieniądze na swoją siedzibę, na administrację, na wydatki bieżące, nie patrząc na to, co tak naprawdę powinno się zrobić w pierwszej kolejności, na terenie poszczególnych gmin. Niestety na tym ucierpi również Paczków. Od maja 2013 r. rozpoczęła się dyskusja na temat „ogniska artystycznego”, w świetle jego likwidacji. On rozumie inwestycje w szpitalu w Nysie, które są potrzebne, gdyż z tego szpitala wszyscy korzystamy. W tym roku miała ruszyć budowa boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w Paczkowie. Gdy był członkiem Zarządu wnioskował o opracowanie dokumentacji tego boiska, które miało być budowane w tym roku. Niestety został wprowadzony zamienny wniosek na budowę wielofunkcyjnego boiska przy zabytkowym obiekcie Carolinum w Nysie, tym samym w tym roku w Nysie zostaną wybudowane dwa boiska wielofunkcyjne, z pominięciem Paczkowa. Jest to bardzo przykre. Miała być rozbudowa drogi i chodnika w Wilamowej od krzyżówki dk 46 do skrzyżowania, opracowana jest dokumentacja, ale w tym roku nie będzie realizowana. Będzie namawiał do wspólnego realizowania na odcinku gminnym i powiatowym w roku 2015 i 2016. Ważne jest, że jest opracowana dokumentacja projektowa. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie „ogniska artystycznego” w Paczkowie, to do dzisiaj Powiat nie przedstawił racjonalnych argumentów, mówiących o tym, że to ognisko nie ma prawa bytu na terenie Gminy Paczków. On w maju prosił o przedstawienie kosztów utrzymania Głuchołaz, Nysy i Paczkowa, okazało się, że relacja kosztów, w stosunku do aktywności tej instytucji w Paczkowie była najkorzystniejsza, czyli najniższe koszty, najwięcej działalności. Z zupełnie niezrozumiałych przyczyn Zarząd Powiatu nadal utrzymuje stanowisko, że Paczków nie będzie funkcjonował w takiej formie w jakiej funkcjonował dotychczas. W związku z tym dnia 30.12.2013 r. wystąpił z kolejną interpelacją, żeby przedłożyli wydatki za 2013 r. utrzymania ogniska w Głuchołazach, Paczkowie i w Nysie. W Nysie ognisko zajmuje 3 pomieszczenia w wielkim obiekcie, w Domu Komendanta, stary obiekt przy muzeum, pozostałe sale po wyprowadzeniu się z tego obiektu WSZ w Nysie, są puste. Oczywiście koszt utrzymania spoczywa na barkach Powiatu i okazuje się, że tam to ognisko opłaca się utrzymywać, a w Paczkowie nie. Powiat miał pomysł wystąpienia do radnych z propozycją przejęcia tego zadania, co uważa za najgorsze z możliwych rozwiązań. Powiat chce to zadanie przekazać Gminie, likwidując je w Powiecie, jako zadanie własne i w ślad za tym przekazać Gminie, coroczną dotację w wysokości 110 tyś zł. Natomiast trzeba mieć świadomość, że przy zmianie Rady Powiatu za rok, może się okazać, że nikt nie będzie zainteresowany, aby podtrzymać zapisy porozumienia, wówczas Gmina Paczków, może zostać z zadaniem własnym bez pieniędzy. Jest to najgorszy z możliwych warunków. Rozmawiał ze Starostą, który potwierdził, że tak może się stać. On ma propozycję, aby to zadanie pozostało po stronie Powiatu. Jeżeli Powiat będzie mocno upierał się przy przekazaniu, to niech Gmina przejmie obiekt - dom plastyka umownie na 30 lat, jednocześnie z informacją, że wszelkie poniesione nakłady na remont tego obiektu i pozyskane środki zewnętrzne mogą stanowić pewną wartość i gdy Gmina wystąpi o kupno obiektu, to te nakłady zostaną odliczone względem wartości obiektu i pomniejszone o 50% ze względu na zabytek. Może okazać się, że Gmina za jakiś czas przejmie ten obiekt nieodpłatnie, na realizację różnych zadań w tym na prowadzenie „ogniska artystycznego”. Powiat dalej realizuje swoje zadanie i rozpisuje konkurs dla stowarzyszeń na prowadzenie tego zadania. Jeśli pojawi się na terenie Gminy Paczków stowarzyszenie o takim profilu, które może prowadzić działalność edukacyjną i pozyska w ramach tego 110 tyś zł. jest pewien, że spokojnie poradzi sobie. Niestety ucierpią na tym nauczyciele, wykładowcy, bo nie będą objęci kartą nauczyciela, ale chodzi o to, żeby zrobić wszystko, żeby to zadanie nadal było w rękach Powiatu i Powiat, żeby był obligowany do corocznego wykładania środków w kwocie nie mniejszej niż 110 tyś zł. Jest przekonany, że jako radni i Burmistrz bez problemu poradzą sobie z utrzymaniem tego obiektu, bo i tak koszty były częściowo ponoszone.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że ubolewa nad tym, że tak rzadko radny Powiatu odwiedzał Radę na sesjach. Poza tym, jest takie odczucie, że Powiat traktuje naszą Gminę po macoszemu. Bo jak weźmie te dwa fakty: fakt autobusów i fakt boiska szkolnego dla zabezpieczenia potrzeb Liceum, to się jak gdyby składa w całość, że jest dążenie do tego, żeby w Paczkowie Liceum nie było, bo na pewno w najbliższym czasie, gdy się nic nie zmieni z możliwością przyjazdu do tej naszej szkoły, to rodzice będą zmuszeni wybrać gdzieś coś bliżej. Poza tym, bardzo późno mają takie informacje. Dlaczego nie dyskutuje się dużo wcześniej, nawet o tych trasach, które są niezbędne. Z dyskusji jakie słyszał, to ubiegłoroczne trasy zabezpieczały potrzeby. Teraz okazało się, że zlikwidowano niektóre trasy i dodatkowo zmieniono godziny. Plan tras jest zatwierdzony. Natomiast odnośnie „domu plastyka” to radni uczestniczyli tylko raz w spotkaniu, a proszono, żeby zapraszać ich do tych rozmów. Kwota 110 tyś zł. nie zadawala. Wnioskowano o większe pieniądze wiedząc, że dom plastyka wymaga generalnego remontu. Wszystko prawdopodobnie skończy się tym, że w związku z tym, że jest to rok wyborczy, i niektórzy będą starać się, żeby wybrano ich do Rady Powiatu, to może nic w tym roku w tym zakresie się jeszcze nie stanie. Reprezentuje nas w Radzie Powiatu tylko Pan A. Rolka inne Gminy mają więcej radnych.
Radna J. Kalisz poinformowała, że zgadza się z wypowiedzią Przewodniczącego, który twierdzi, że przede wszystkim bardzo późno dowiadują się, otrzymują te informacje, bo przecież problem już jest. W sposób szczególny odnosi się do nazwy samego planu, który nazwany został Planem Zrównoważonego Transportu. To zrównoważenie, które pomija część sołectw, albo zmienia kursy czyniąc je niedorzecznymi, szczególnie ją bulwersuje. Ma ona wiedzę dotyczącą przejazdu uczniów do Zespołu Szkół w Paczkowie. Z żalem odnotowuje z wypowiedzi p. radnego, że nie uwzględniono w siatce przejazdów tejże szkoły. Poprosiła o interwencje i zwrócenie w sposób szczególny na to uwagi. Na trasie Otmuchów – Paczków przez Trzeboszowice, Dziewiętlice, Ujeździec, Unikowice dzieci wyjeżdżają z domów o godzinie 620, by dotrzeć do szkoły na godz. 640, a wrócić do domu o godz. 1645. Na trasie Otmuchów - Stary Paczków - Paczków są autobusy 805, 815, ale nie ma tego, który umożliwia dotarcie na godz. 800. Dziwi to po wielokroć. Zwróciła się z prośbą do Burmistrza, który widzi potrzebę i wypowiedział zdanie, że „powstał rozkład, który nie do koca wszystkim pasuje”, żeby przygotować dla potrzeb ewentualnych decyzji, późniejszych przetargów, wizualizację linii, kursów transportu publicznego obowiązującego i organizowanego przez Powiat. Ewentualnie potrzeb w zakresie transportu na terenie Gminy, żeby mogli odnieść się do tego widząc zapotrzebowanie. Odnosząc się do drugiego tematu, który pojawia się co jakiś czas – planów zagospodarowania boiska przy sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Paczkowie. Z radością odnotowała fakt, że obok nyskich szkół, również ta, którą prowadzi przecież Powiat Nyski takie boisko będzie miała. Po tym modyfikowano budżet skreślając środki na ten projekt. Zauważyła, że radny podjął działania i środki na sam projekt pozostały, natomiast znowu przesuwa się termin związany z budową. Poprosiła, aby o tym nie zapominać, gdyż raz skreślone może nie powrócić.
A. Rolka przyznał rację, że prawdopodobnie jest za mało radnych z Paczkowa. Gdy był członkiem Zarządu sprawy miały się zgoła inaczej. Jeżeli chodzi o późne informacje, to sam został zaskoczony późnym terminem pojawiających się kursów, ale ustawa obowiązuje od 2010 r. Nie wie dlaczego przewodniczący jest zaskoczony. Od 2011 r. Gmina pracuje z Powiatem na kanwie sieci. Do 19.12.2013 r. były konsultacje wiedzieli o nich Burmistrzowie, Wójtowie wszystkich Gmin. Do tych konsultacji Burmistrz Paczkowa, oraz on, złożyli uwagi. Część tych uwag została uwzględniona. Teraz, żeby tworzyć kursy, muszą być linie. Linie poznali w oparciu o Plan, 10 dni Powiat pracował i zaskoczył wszystkich nową rozpiską. To się dzieje nie pierwszy raz. On też jest zaskoczony, ale cieszy się, że interweniują, a nie siedzą z założonymi rękami. Dają przewoźnikowi czas - miesiąc czasu, może krócej, żeby zweryfikował swoje plany, sam zobaczył, które kursy na liniach są rentowne. Utworzono dodatkowo na ich wniosek dodatkową linię co uważa za sukces. Czuwają, nie śpią. Jeżeli chodzi o plan zagospodarowania boiska, to tak jak mówił boisko jest, będzie realizowane w 2015 r. On do końca 2014 r. będzie starał się w budżecie tego dopilnować. Nie jest członkiem Zarządu i trudno jest mu przyjmować uwagi Rady, bo to przyjmować powinien Wicestarosta Pan Biłobram. On jako radny opozycyjny, mieszkaniec tej Gminy, działa wespół z Burmistrzem, z Radą Miejską, gdyż chce ten temat jak najszybciej załatwić pozytywnie. W miarę swoich możliwości, będzie pilnował, aby to boisko zostało zrealizowane w 2015 r.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek poinformował, że jeżeli chodzi o boisko, to wstępny projekt już powstał, czyli nie jest to zabezpieczenie środków na projekt, bo projekt już istnieje i on go widział. A jeżeli chodzi o dowozy i kwestię podpisów, to delikatnie mówiąc wydaje mu się, że są to podpisy na brak rozsądku tych, którzy tworzyli Plan, a inaczej mówiąc głupotę pracowników Starostwa, którzy takowy projekt przygotowali. Bo zbyt łagodnie określa się to, co zostało zrobione.

A. Rolka dodał, że w 2012 r. złożył wniosek o zabezpieczenie środków na boisko, które w 2013 r. zostało zaprojektowane, dokumentacja techniczna jest wykonana, chodzi teraz o realizację.
Burmistrz poinformował, że rozmawiał z Prezesem na temat tego, jaka była główna idea tworzenia tego harmonogramu jazdy i powiedział wprost, że dostał zadanie skomunikowania Paczkowa z Nysą, w tym kontekście, żeby dzieci mogły dojechać do szkół. Natomiast chyba sam dokładnie nie wiedział, że Powiat ma też szkołę w Paczkowie. Póki co, traktuje się to systemem zastępczym, tak nie może być, bo to do końca nie jest zgodne z literą prawa, dzieci jest zbyt dużo, żeby ich dowieść, nie mówiąc już o mieszkańcach, którzy muszą dojechać do pracy. Kurs, który został przesunięty, chociaż nie wie po co, może okazać się, że nikt nim nie jeździ. Za chwilę może okazać się, że skoro nim nikt nie jeździ, to znaczy, że jest niepotrzebny. To jest nierozsądne działanie. Rozumie Przewodniczącego, że szkoda, że wcześniej nie wiedziano o kursach, a nie o transporcie. Przyznał rację Wiceprzewodniczącemu, który nazwał to głupotą i szkoda, że tak się stało. Dopłacaliśmy 40 tys. do PKS-u, i po co zniszczono coś, co funkcjonowało. Przecież, gdy obowiązywał w zeszłym roku stary rozkład jazdy, dzieci dojeżdżały do szkół w Nysie. Obecnie zaszkodzono dzieciom dojeżdżającym do Paczkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że na ten temat będą nadal prowadzone rozmowy. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zadał pytanie kto odpowiada za znaki przy drogach powiatowych?

Burmistrz odpowiedział, że Powiat. 

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie złożył wszystkim życzenia wszelkiej pomyślności w Nowym Roku. Zadał pytanie czy p. A. Rolka będzie startował do powiatu, czy na Burmistrza?
A. Rolka odpowiedział, że będzie czas, żeby się do tego odnieść.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Kazimierz Michael zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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