Protokół 2/14
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 marca 2014 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy Paczków.
3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty,

5. Maria Brodziak – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie,
6. Marek Drobny – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1140. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zapoznanie się z projektami uchwał.

2. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że jest skarga złożona przez Klub Radnych Horyzont. Następnie zwrócił się z pytaniem czy członkowie Komisji kierują skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną?

Skarga została skierowana na posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 24.03.2014 r.

Przewodniczący posiedzenia poprosił, o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2014 r.
Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 130.632,00 zł; w tym: dochody bieżące 130.632,00 zł - zgodnie z załącznikiem Nr 1. W Dz. 758 różne rozliczenia w tym z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3, Rozdz. 75801 część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w tym z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3
§ 2920 subwencje ogólne z budżetu państwa zwiększenie o 130.632,00 zł. Otrzymano ostateczną kwotę subwencji oświatowej na 2014 r.
W § 2 dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 130.632,00 zł, w tym: wydatki bieżące 130.632,00 zł - zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej Rozdz. 85395 pozostała działalność § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 116.900,00 zł. § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne zwiększenie 10.000,00 zł. § 4120 składki na Fundusz Pracy zwiększenie 3.732,00 zł. Ten plan obejmuje wynagrodzenia na 2 miesiące dla pracowników w ramach robót publicznych.
Z-ca Burmistrza dodał, że są to niezbędne środki, żeby realizować program. Osoby wyznaczone są przez PUP w zależności od długości przebywania na liście bezrobotnych. Zatrudniane są na miesiąc.

W. Krótkiewicz poinformował, ze osoby kierowane do ZUKiM-u są niewykorzystane w pełni. Poprosił, aby ZUKiM przyłożył się do organizacji pracy dla pracowników w ramach robót publicznych, żeby byli ci pracownicy w pełni wykorzystani dla potrzeb miasta. Na wsiach te osoby są maksymalnie wykorzystywane przez sołtysów.

J. Kalisz zadała pytanie ile osób będzie zatrudnionych w ciągu dwóch miesięcy?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że szczegóły zna Burmistrz, on myśli, że jest to około 20 do 30 osób miesięcznie. Program będzie realizowany do listopada 2014 r. Nie wie na jaki okres ta kwota starczy.
Skarbnik dodał, że te wydatki gwarantują wypłatę wynagrodzeń na dwa miesiące. Jeżeli będzie zwiększona ilość osób wówczas środki będą niewystarczające i trzeba będzie je zwiększyć.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Skarbnik poinformował, że zapis § 2 ust 2 w dotychczasowej uchwale brzmiał: że spłata kredytu wraz z odsetkami nastąpi w 2019 r. Ten zapis był o tyle niefortunny, gdyż przez cały okres karencji czyli do 2019 r. nie moglibyśmy spłacać odsetek. W 2019 r. skumulowałby się kapitał + odsetki. Wykreślenie umożliwia regularne spłacanie odsetek. Tak też jest skonstruowany WPF uchwalony w miesiącu lutym.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego.
Skarbnik poinformował, że jest to taka sama sytuacja jak w poprzednim projekcie uchwały. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – Lisie Katy.
Skarbnik poinformował, że na poprzedniej sesji podejmowano uchwały w sprawie kredytów. Natomiast tymi uchwałami podejmuje się pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Jest to mechanizm bardzo korzystny dla jednostek samorządu terytorialnego. Nie każde zadanie może być finansowane z takiej pożyczki. My korzystaliśmy z tego mechanizmu finansowania przy budowie targowiska, przy remoncie świetlic w Trzeboszowicach, Dziewiętlicach, Kamienicy. Oprocentowanie tej pożyczki jest bardzo niskie. Jak otrzymujemy fakturę to zawozimy ja do Opola z odpowiednim wnioskiem i otrzymujemy pieniądze przed terminem płatności, którymi płacimy za fakturę. Cała dotacja po rozliczeniu finansowania wpływa do BGK. Przy remoncie basenu korzystamy z mechanizmu zaliczkowania z Urzędu Marszałkowskiego. Pożyczka nie wchodzi bezpośrednio do zadłużenia Gminy podlega ona wyłączeniu. „Przebudowa i rozbudowa budynku usługowego na świetlicę wiejską w Lisich Kątach wraz z pozostałą niezbędną infrastrukturą techniczną” w wysokości 164.448,00 zł. Niezbędne jest podjęcie tej uchwały, gdyż przystąpiono do przetargu, zamierza się podpisać umowę, aby pożyczkę uruchomić trzeba uzyskać z RIO opinię, a procedura trwa około miesiąca.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – Gościce.
Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o spłatę obu pożyczek, to wskazane są lata spłaty 2014 – 2015 związane jest to z terminowością realizacji tych przedsięwzięć inwestycyjnych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty targowej, sposobu jej poboru i określenia wysokości za inkaso.
Z-ca Burmistrza przypomniał, że opłata targowa dotyczy terenu całej Gminy dot. wszystkich przypadków, gdy ktoś chce handlować. Jeżeli chodzi o stawki to rozmawiano z osobami handlującymi na targowisku. Są to stawki, które oni zaproponowali. Chcieliby, aby stawki zachęcały do przeniesienia się na nowy plac targowy. 8 zł. za stragan, czyli mówi się o stole zadaszonym, który ma 2 metry. Zakłada się na razie, że zarządzał będzie targowiskiem ZUKiM i w ramach inkasa pełnił będzie wszystkie obowiązki związane z utrzymaniem placu: sprzątanie, pilnowanie porządku, utrzymanie toalety. W ślad za uchwałą będzie podpisana umowa z ZUkiM-em. Zostaje jeszcze kwestia rezerwacji, która jest przewidziana w Regulaminie. Będzie to za dodatkową opłatą regulowaną Zarządzeniem Burmistrza. Obecnie handlujący chcieliby pierwszeństwa w możliwości rezerwacji stoisk w obawie przed konkurencją. Dla wszystkich starczy miejsca. Targowisko jest już w sensie formalnym oddane do użytkowania. Pozostaje tylko przeniesienie osób sprzedających.
E. Romańczyk zadała pytanie kiedy będzie targowisko przeniesione?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że myśli, że w połowie kwietnia. Musi wejść w życie uchwała. Górna wysokość opłaty targowej określona w ustawie wynosi 764,62 zł. dziennie. Dzisiaj na obecnym placu targowym opłata wynosi 18 zł. za 6 m2. Za każdy rozpoczęty kolejny metr dodatkowe 3 zł. i 3 zł. przy sprzedaży z ręki i kosza. Zasadniczo obecnie proponuje się niższe stawki, ale osoby targujące informują, że w ramach 18 metrów będą też ustawiane samochody dostawcze. Dzisiaj nie zawsze jest to możliwe. Wydaje mu się, że nowy targ jest na tyle duży, że wszyscy się zmieszczą.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że uczestniczył w spotkaniach z handlującymi i była również propozycja, żeby osoby mające sklepy w mieście też dwa razy w tygodniu mogli handlować na placu targowym.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r. przypomniał, że podobna uchwała jest podejmowana przed każdymi wyborami i chodzi w tym przypadku o szpital, żeby osoby tam przebywające mogły zagłosować.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Paczków

K. Rolka poinformowała, że co do samej treści, to jest ona podobna do obecnie obowiązującej uchwały. Natomiast zmienia się § 4 kryteria przyznawania stypendium szkolnego:

1. Uczniowi, w którego rodzinie miesięczna wysokość dochodu w przeliczeniu na jednego członka rodziny nie przekracza kwoty 150,00 zł oraz występuje co najmniej jedna z przesłanek z art. 90d ust. 1ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty  (t.j. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.) może być przyznane stypendium szkolne w wysokości miesięcznie - 140%  kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (t.j. Dz. U. z 2006 r. Nr 139, poz. 992, Nr 222 ze zm.).   

 2. Uczniowi, w którego rodzinie miesięczna wysokość dochodu w przeliczeniu na jednego członka rodziny przekracza kwotę 150,00 zł, a nie przekracza kwoty, o której mowa w art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2013 r. poz. 182 i poz. 509, z 2012 r. poz. 1544 i 1548) oraz występuje co najmniej jedna z przesłanek z art. 90d ust. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (t.j. Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, Nr 273, poz. 2703, Nr 281, poz. 281 ze zm.) może być przyznane stypendium szkolne w wysokości miesięcznie – 120% kwoty, o której mowa w art. 6 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (t.j. Dz. U. z 2006 r. Nr 139, poz. 992, Nr 222 ze zm.). 
Wysokość stypendiów będzie większa. Ustawowo miesięczna kwota stypendium nie może przekroczyć 200% kwoty, o której mowa w świadczeniach rodzinnych tj. 212 zł. Na tą chwilę wprowadzono kwotę 140% czyli 148,40 zł. najwyższe stypendium i 127,20 zł. niższe stypendium. Jest większa przejrzystość i więcej osób będzie uprawnionych do stypendiów. Do tej pory najwyższe stypendium wynosiło 100,70 zł., a najniższe 84,80 zł. Chciano max wykorzystać kwotę uzyskaną na ten cel z Ministerstwa. Uchwała wchodzi z dniem od 1 lipca, gdyż już wydano decyzje i obowiązują one do 30 czerwca. Odnośnie terminów wcześniej wypłacano stypendia w dwóch terminach w listopadzie i w marcu. Obecnie będzie wypłacane do 30 czerwca. Obecnie jest 320 stypendystów.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Paczków w 2014 roku. 
M. Brodziak poinformowała, że jest obowiązek co rocznego podejmowania takiej uchwały. Program jest przesyłany do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Nysie, Towarzystwa Przyjaciół Zwierząt w Nysie, oraz Koła Łowieckiego „Jarząbek” w Paczkowie celem zaopiniowania. Program jest takiej samej treści jak w zeszłym roku, zmieniają się tylko kwoty odnośnie funkcjonowania schroniska w Konradowej 21.619 zł. i 7.200 zł. na umowę z lekarzem weterynarii, który świadczy usługi poza godzinami pracy schroniska.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę gminnej nieruchomości gruntowej oraz wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
M. Drobny poinformował, że jeden z mieszkańców Kościuszki 16 zgłosił propozycję, że w miejsce starych toalet, które są nieużytkowane i stoją na podwórku, terenie gminnym postawić garaż blaszany. Zobowiązałby się wyburzyć te stare toalety na własny koszt. Garaż byłby uzgodniony z konserwatorem zabytków, gdyż jest to strefa zabytkowa B. Żeby rozpocząć wszystkie procedury musi mieć tytuł prawny do tego gruntu, umowę dzierżawy. Propozycja na 25 lat żeby miał pewność że ma umowę, a nie będzie mieć obaw czy przedłuży się mu umowę po 3 latach czy nie. Umowy zawarte na okres dłuższy niż 10 lat dają możliwość pierwszeństwa w nabyciu tej nieruchomości.
W. Nowakowska zadała pytanie ile tam jest gruntu gminnego?
M. Drobny odpowiedział, że z tyłu są dzierżawione ogródki, 3 garaże. 

Z-ca Burmistrza poinformował, że są to bloki naprzeciw mostka. 

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy ktoś jeszcze zgłosił, że zrobi porządek z toaletami?

M. Drobny odpowiedział, że nie tylko ten jeden Pan.

W. Krótkiewicz zauważył, że jak teraz rozpocznie się rozbiórkę to zgłoszą się następni.

Skarbnik zadał pytanie czy będzie dojazd do wszystkich nieruchomości?

M. Drobny odpowiedział, że tak.

Z-ca Burmistrza poinformował, że cała działka ma 60 arów, dojazd nie jest szczególnie prosty bo biegnie pomiędzy budynkami. Są tam wybudowane garaże i komórki. Cała ta działka jest dzierżawiona przez Gminę na rzecz mieszkańców. Jeden garaż już jest wykupiony. Toalety były używane do momentu wybudowania kanalizacji. Na dzień dzisiejszy budynki podłączone są do kanalizacji.
W. Krótkiewicz zauważył, że powinno być wywieszona taka informacja, że zgłosiła się osoba, która chce zrobić porządek, postawić garaż.

W. Nowakowska zauważyła, że powinna być opracowana koncepcja całej działki 60 arowej. Teraz jak zabuduje się część działki garażami to już nie będzie można za bardzo przeznaczyć tych działek pod zabudowę.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że będzie można budować, bo na razie się nie blokujemy.

J. Kalisz zauważyła, że informacja ta jest pierwszy raz upubliczniona na dzisiejszym posiedzeniu.

Z-ca Burmistrza zauważył, że mieszkaniec wystąpił z propozycja, więc nie wie co mieliby upubliczniać tym bardziej, że on proponuje uporządkowanie terenu.

S. Sroka zauważyła, że sam pomysł jest bardzo dobry, bo ktoś sprzątnie to co drażni i uporządkuje miejsce, tylko teraz wszyscy musza być przekonani czy w taki sposób.

J. Kalisz dodała, czy te zna 25 lat.

S. Sroka poinformowała, że być może mieszkańcy też będą akceptować takie rozwiązanie.
Z-ca Burmistrza zauważył, że ewentualnie mogą być jeszcze inni lokatorzy, którzy będą chcieli uporządkować teren.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie projektu uchwały spod obrad sesji w dniu 27.03.2014 r.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych. Ponieważ nie było uwag przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków. Poinformował, że sprawę badała Komisja Rewizyjna, która przygotowała uzasadnienie do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. Następnie zwrócił się do członków Komisji, że jeżeli mają zapytania co do samej skargi, to żeby zadawali je członkom Komisji Rewizyjnej, którzy udzielą wyczerpujących odpowiedzi.
Ponieważ nie było pytań na tym zakończył Przewodniczący posiedzenia pkt 1.
Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pisma z dnia 6.03.2014 r. oraz z dnia 18.03.2014 r. Stowarzyszenia Kupców i Przedsiębiorców w Paczkowie kierowanymi do Burmistrza w sprawie uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytów inwestycyjnego i długoterminowego.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zwiększenia budżetu Biblioteki na rok 2014 o kwotę 12.000 zł. z przeznaczeniem na podwyżki płac pracowników merytorycznych i pracowników obsługi oraz ZUS od podwyżek. 
Pismo zostało skierowane na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo p. Mariana Niemiec w sprawie wyrażenia zgody na wykończenie drogi na skrzyżowaniu ulic Różanej i Kwiatowej w Paczkowie za kwotę pieniężną na jaką opiewa podatek od nieruchomości.
Pismo zostało skierowane na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu.

Członkowie Komisji jednogłośnie zatwierdzili Protokół nr 12/2013 z dnia 16.12.2013 r. Nr 13/2013 z dnia 19.12.2013 r. oraz Protokół nr 1/2014 z dnia 20.02.2014 r. 

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 20 marca 2014 r. 
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