Protokół 13/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 17 września 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Robert Piegza – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.

2. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzedu Miejskiego w Paczkowie.

5. Marek Drobny – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1005, a zakończyło się o godzinie 1145. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 12/15 z dnia 20.08.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu głosowania w wyborach na ławników do Sądu Rejonowego w Nysie oraz projekt uchwały w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Nysie na kadencję 2016 - 2019 r. łączą się ze sobą. Poinformował, że na sesji będą wybrani kandydaci na ławników do Sądu Rejonowego. Jest 3 kandydatów, wszyscy spełniają wymogi nałożone ustawą o ustroju sądów powszechnych. Wybory będą tajne. Głosowanie odbędzie się za pomocą kart do głosowania.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych. Zadał pytanie czy działka nr 456 Paczków, ul. Kościuszki/Górnicza znajduje się na terenie, który będzie sprzedawany?
Naczelnik Wydziału GKiI odpowiedział, że działka ta jeszcze nie będzie sprzedawana. Natomiast jeżeli w przyszłym roku będzie przeznaczona do sprzedaży, to wówczas będzie można wypowiedzieć dzierżawę. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom położonym w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że do projektu uchwały są dołączone mapki. Chodzi o osiedle koło ulicy Kościuszki. Chcianoby, aby ulice nosiły nazwy „Polskich Patriotów”, którzy oddali swoje życie za Ojczyznę i wielkie ideały. Wszyscy zostali straceni, niektórzy nie wiadomo gdzie są pochowani. W uzasadnieniu jest przedstawiony krótki rys historyczny dla każdej postaci. Planuje się docelowo w tym miejscu wyznaczyć 50 działek budowlanych. W tym roku zostaną sprzedane pierwsze działki przy planowanej ul. gen. Augusta Fieldorfa”Nila”.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika w formie kamiennego obelisku w miejscowości Paczków.
Burmistrz poinformował, że obelisk będzie znajdował się przy obelisku z tablicą Katyńską, gdzie w dniu dzisiejszym zostanie wbudowana urna z ziemią katyńską. Na planowanym obelisku będzie płyta z napisem: „W hołdzie Polakom pomordowanym w latach 1943 – 1945 przez nacjonalistów ukraińskich z OUN i UPA na kresach wschodnich II Rzeczypospolitej a także tym, którzy uchodząc przed terrorem i zagładą osiedlili się na Paczkowskiej ziemi. Społeczeństwo Gminy Paczków”. W tym roku przypada 70 Rocznica osiedleń. Tablica mówi nie tylko o tych, którzy przybyli z kresów wschodnich, ale mówi o wszystkich przybyłych na te tereny z różnych rejonów Polski. Teren zostanie uporządkowany. Zostaną przycięte drzewa. Będzie tam umieszczony jeszcze trzeci obelisk, ale będą chcieli rozmawiać z radnymi odnośnie treści, gdyż 6 lat temu wydarzyła się wielka tragedia narodowa, „katastrofa smoleńska”, która dzisiaj raczej dzieli niż łączy, ale należy pamiętać o jednym, że bez względu na opcję polityczną w tej katastrofie zginął Prezydent Polski, Rodziny Katyńskie, duchowieństwo, generałowie. Ale o tej propozycji będą chcieli jeszcze rozmawiać z radnymi.
M. Maluch zadała pytanie jaki jest koszt tego projektu?

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chodzi o koszty to kamienne obeliski zostaną Gminie przekazane nieodpłatnie. Koszty przewozu wyniosą 500 zł. Około 1500 zł. będzie kosztować tablica. Całkowity koszt nie przekroczy 2.500 zł. Ten obelisk powstaje z inicjatywy mieszkańców.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie kiedy obelisk będzie zrealizowany?

Burmistrz odpowiedział, że chcieliby odsłonić obelisk 17 października br.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Rady Seniorów w Paczkowie oraz nadania jej statutu.
Burmistrz poinformował, że projekt uchwały jest wynikiem inicjatywy mieszkańców. Pod wnioskiem o powołanie takiej Rady podpisało się 15 mieszkańców. Jest to też wynik pojawienia się na naszym terenie Fundacji „Plan B”, która realizuje projekt ze środków unijnych. Zależy mu na tym, aby integrować środowisko emerytów i motywować do większej aktywności w różnych obszarach. Jest to zbieżne z tym co mówił w kampanii wyborczej, że chciałby środowisko seniorów połączyć, gdyż w Gminie jest prawie 3.500 osób, które osiągnęły wiek emerytalny, a funkcjonowała jedna organizacja Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, który zrzesza 500 osób. Pojawiły się obecnie jeszcze inne środowiska np. Kresowiaków, Klub Seniora i chcieliby, aby wszystkie grupy wpisujące się w wiek powyżej 60 lat życia miały swoich przedstawicieli w dyskusji z Burmistrzem, czy z Radą w zakresie różnych problemów. Na posiedzeniu Komisji Oświaty spotkano się z przedstawicielami Fundacji „Plan B”. Propozycja statutu, którą złożyła Fundacja była bardzo analogiczna co do formy, składu do Rady Miejskiej. Zaproponowano wiele zmian do zakresu pracy Rady Seniorów i określono jakie mają pełnić funkcje w dialogu z Burmistrzem i Radą, czyli powinni być grupą doradczą. Zupełnie inaczej jest rozmawiać i doradzać niż opiniować, zabraniać, stawiać veto. Propozycja zmiany została zaakceptowana. Tego samego dnia spotkał się z seniorami i wszystkie zmiany zostały przez nich zaakceptowane. Zrezygnowano z dwóch wiceprzewodniczących, sekretarza. Zmniejszono też liczbę członków z 15 do 10 osób. Zaproponował, aby 5 kandydatów przedstawiła Fundacja, dwóch kandydatów zaproponuje Burmistrz i trzech przedstawicieli po jednym ze Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów, z Klubu Seniora i z Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Wschodnich. Posiedzenia tej Rady będą odbywały się w Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 lutego 2015 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.
Burmistrz przypomniał, że w miesiącu kwietniu podjęto decyzję o zwiększeniu procentowym dodatków motywacyjnych. Natomiast w uchwale jest zapis, że decyzję o nagrodzie dodatkach motywacyjnych opiniuje jeżeli chodzi o dyrektora rada pedagogiczna. Nie może być tak, że pracownik opiniuje nagrodę dla swojego przełożonego. Dyrektorzy zwrócili uwagę na to, że zgłaszali tą sprawę kilka razy dlatego teraz ta zmiana następuje.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie projektu uchwały dotyczącej pomocy publicznej.
Skarbnik poinformował, że jest to pierwsza uchwała, która rozpoczyna całą procedurę tworzenia preferencji dla przedsiębiorców. Projekt podlega zaopiniowaniu przez UOKiK. Jak będzie pozytywna opinia zostanie uchwalony ten projekt przez Radę. Najważniejsze elementy uchwały to: zwalnia się z podatku od nieruchomości budynki lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, oddane do użytkowania po 1 stycznia 2015 roku, które stanowią nowe inwestycje. Zwolnienie dot. okresu nie dłuższego niż 3 lata. Grunt pod budynkiem nie będzie podlegał zwolnieniu. Obiekty handlowe są wyłączone. Jeżeli przedsiębiorca otrzymałby inną pomoc de minimis i będzie przekraczała ta pomoc 200 tyś euro będzie płacił podatek. Burmistrz przeprowadza kontrolę i sprawdza co dzieje się z nieruchomością. Pomocą nie będzie się obejmować podmioty zalegające z zapłatą podatków.
Burmistrz poinformował, że chcą nałożyć maksymalne wysokości podatków na obiekty typu Biedronka, Eko, Galeria. Natomiast na pewno stawka nie będzie podnoszona dla właścicieli lokalnych obiektów handlowych. Trzeba się tylko zastanowić od jakiej powierzchni, gdyż nie chciałby, żeby objęto maksymalną kwotą podatku lokalnego sprzedawcę mebli. Poinformował, że wrócił z Berlina, gdzie zaobserwował, że w centrum miasta nie ma wielkich sklepów, chronią lokalny rynek. Są tylko małe sklepy.
Skarbnik dodał, że zwolnienia nie będą dotyczyły: budynków lub ich części związanych z prowadzeniem stacji paliw; z działalnością handlową; związanych ze świadczeniem usług bankowych, finansowych oraz deweloperskich; wynajęte, wydzierżawione oraz oddane w odpłatne lub nieodpłatne używanie innym podmiotom. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy wcześniej takie uchwały obowiązywały w Gminie Paczków?

Skarbnik odpowiedział, że tak wcześniej były programy pomocowe, były związane z tworzeniem nowych miejsc pracy. Trochę inaczej to funkcjonowało, zwolnienia były kalkulowane według liczby zatrudnionych pracowników. Na chwilę obecną stwarza się warunki dla inwestorów, żeby chcieli zainwestować i stworzyć nowe miejsca pracy.
M. Maluch zadała pytanie czy sklepy wielko powierzchniowe odprowadzały podatki, gdyż słyszała, że jeżeli właściciel ma zarejestrowaną działalność w innym miejscu to wówczas podatki nie wpływają do Gminy, w której znajduje się sklep?
Skarbnik odpowiedział, że od nieruchomości właściciel płaci podatek do Gminy na terenie której znajduje się nieruchomość. Jeżeli chodzi o podatek dochodowy, CIT to wówczas płacony jest on zgodnie z siedzibą.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Skarbnik poinformował, że pracowano nad deklaracją, żeby ją uprościć, gdyż w poprzedniej deklaracji było wiele niepotrzebnych dla organu podatkowego informacji.

K. Motyka zadała pytanie odnośnie tego, że w poprzedniej deklaracji zaznaczało się czy jest kompostownik. Na wsiach prawie każdy dom ma kompostownik?

Skarbnik odpowiedział, że nie ma żadnego obowiązku dodatkowej opłaty od kompostowników. To jest jedynie do celów statystycznych, gdyż później rozliczamy się ile odpadów biodegradowalnych jest zagospodarowywanych.
Burmistrz poinformował, że przygotowują się do wprowadzenia w życie nowego Regulaminu utrzymania czystości i porządku. Jeżeli segregacja odpadów będzie skuteczna to wszystkim się to opłaci. Odpady takie będzie można sprzedać. Jest teraz rozstrzygane czy butelki plastikowe „pety” można mieszać z kartonami po sokach i mleku, czy to jest opłacalne. Prawdopodobnie tetra paki będą wrzucane do zmieszanych i taka zmiana uchwały zostanie przygotowana.

Z-ca Burmistrza dodał, że jeżeli tetra paki trafiałyby do opakowań plastikowych do tej frakcji to mógłby pojawić się problem z ich zagospodarowaniem i ze znalezieniem odbiorcy. Ten prosty zabieg polegający na wykreśleniu tych tetra paków z tej frakcji powoduje, że istnieje większe prawdopodobieństwo, że znajdzie się odbiorca, który będzie płacił za odbiór plastików, a Gmina nie będzie musiała płacić opłaty środowiskowej, która niewiele różni się od opłaty za odpady zmieszane.

Burmistrz poinformował, że od niedawna na wysypisku jest nowy Kierownik.

M. Maluch zadała pytanie czy jest możliwość, aby właściciele nieruchomości w centrum miasta rozliczali się na zasadach jak to było do tej pory? Żeby nie trzeba było zawierać dodatkowych umów. W rachunku wspólnoty są ujęte śmieci od lokali użytkowych.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że takiej możliwości nie ma ponieważ nakładałyby się na siebie dwa systemy. Gmina będzie płaciła firmie, która wygra przetarg tylko za lokale mieszkalne, więc gdyby te same śmieci trafiały do tych samych kubłów wówczas byłoby podwójne fakturowanie. Płacilibyśmy za coś, za co nie otrzymywalibyśmy pieniędzy. Z drugiej strony istniałaby taka możliwość gdyby firma odbiorowa ważyła te śmieci. On zastanawia się ile jest tych śmieci pochodzących z bytowania, nie z prowadzenia działalności. Śmieci z prowadzenia działalności powinny być odbierane w oparciu o odrębne umowy.

M. Maluch zadała pytanie czy można pomyśleć o workach na śmieci, żeby nie trzeba było stawiać dużej ilości pojemników?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że niezamieszkałe nie są objęte systemem. Podpisując umowę z Firmą sami uzgadniają zasady.

Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie w Wojewódzkim Inspektoracie Ochrony Środowiska w Opolu. Wszystkie działania podjęte przez Burmistrza i Radę w związku z wywozem śmieci z terenu Gminy Paczków przynoszą oczekiwane rezultaty. Kolejny miesiąc z rzędu prawie 100 ton mniej śmieci wywieziono do Domaszkowic niż to miało miejsce w ubiegłym roku w analogicznym okresie. Śledztwo trwa. Są przeprowadzane szczegółowe badania na wysypisku śmieci. Dzisiaj wiadomo skąd wożono do Ujeźdźca śmieci. Średnio podatnicy z Gminy Paczków za śmieci nadpłacali 30 tyś zł. miesięcznie. Pozwalał na to były Prezes ZUKiM-u i były Kierownik wysypiska śmieci. W związku z tym, że Gmina jest ofiarą w tym wypadku pojechano do Wojewódzkiego Funduszu i udało się odsunąć wszelkie kary, podjąć działania naprawcze i dzisiaj Gmina rozpocznie wraz z ZUKiM-em wywożenie nie naszych śmieci do Domaszkowic. A jak się zakończy sprawa w Prokuraturze i w Sądzie to będzie się żądać odszkodowania od tych co brali udział w tym nielegalnym procederze. Ciszymy się, że WIOŚ nie obarcza Gminy kosztami jeżeli chodzi o kary. Na razie udzieli się pożyczkę ZUKiM-owi i będzie się obserwować jak ZUKiM pracuje, czy realizuje uchwały. Pożyczkę zawsze można umorzyć. Ratuje się Spółkę, gdyż była w ten proceder zaangażowana. Spółka jako właściciel wysypiska musi teraz te śmieci usunąć.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2015 r.

Skarbnik poinformował, że § 950 wolne środki, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy następuje zwiększenie o 382.000,00 zł. Rozchody § 963 spłaty pożyczek otrzymanych na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej § 982 wykup innych papierów wartościowych zwiększenie 312.000,00 zł. § 991 udzielone pożyczki i kredyty zwiększenie 70.000,00 zł. § 992 spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów.
Burmistrz poprosił, aby zwrócić uwagę na fakt, że przy skromnym budżecie znaleziono środki na remont wieży i uzbrojenie terenów pod działki budowlane, zwiększono środki na drogi, na projekty pod PROW. Podjęto też decyzję o spłacie harmonogramowo wszystkich zobowiązań, które nałożone są na Gminę w 2015 r. Nadpłacono wszystkie kredyty 4 miesiące przed końcem roku. Podjęto również decyzje o wykupie obligacji za 2018 r. Wszystko po to, aby otworzyć drogę w 2016 i 2017 r pod względem realizacji zadań ze środków zewnętrznych.
Skarbnik kontynuując poinformował, że w paragrafie 2 projektu uchwały dokonuje się zmian wydatków zgodnie z załącznikiem nr 2. W Dz. 10, Rozdz. 1095 pozostała działalność, § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zwiększenie 8.500,00 zł. zmiana  dot. czyszczenia Młynówki, Starostwo Powiatowe zabezpiecza środki na sprzet. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 2.500,00 zł.. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 35.518,00 zł. W Dz. 754, Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne, § 4260 zakup energii zmniejszenie 560,00 zł. § 6230 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych zwiększenie 560,00 zł. Zmiana jest na wniosek OSP  jest to dofinansowanie do zakupu defrybilatora. Koszt urządzenia 7.000 zł. W Dz. 853, Rozdz. 85311 rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 7.312,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 35.000,00 zł. są to dodatkowe środki na remont ratusza z przeznaczeniem na remont odsłoniętego zegara.

Burmistrz dodał, że otrzymano dofinansowanie z Ministerstwa, ale na remont jednej części wieży, a wieża składa się z trzech poziomów. Realizuje się wymianę tynków od przyziemia do galerii, a na to, co znajduje się nad galerią nikt nie przygotował koncepcji z tego względu, że dofinansowanie było 8 lat temu. Ale jakość wykonanych prac pozostawia wiele do życzenia. Dlatego wynegocjował kontynuację remontu na odcinku, który nie był kalkulowany do realizacji zadania, na remont tego potrzeba środków, żeby nałożyć nowy tynk, żeby całościowo spójnie wszytko wyglądało. Odkryto również zabytkowy zegar. Pojechano do konserwatora zabytków z wnioskiem o dofinansowanie tego zadania. Pani Konserwator powiedziała, że zrobi wszystko żeby przyznać pieniądze na ten cel. Liczą, że będzie to kwota 18.000 zł. Zegar jest przepiękny, a odrestaurowany będzie jeszcze piękniejszy. Negocjują ceny remontu, ale wszystko trzeba dobrze wykonać, gdyż taki remont robi się raz na wiele lat. W Rozdz. 92195, pozostała działalność § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 170,00 zł. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zwiększenie 2.000,00 zł. Chodzi o LZS Kamienica i Trzeboszowice gdyż otrzymały awans do wyższych klas rozgrywkowych. 

Burmistrz przypomniał, że jakiś czas temu mówił, że podnoszenie standardów spowoduje to, że ci młodzi chłopcy będą osiągać wyższe wyniki, a to skutkuje awansem do wyższej klasy, a to wiąże się z wyższymi kosztami związanymi z opłatami sędziowskimi, wyjazdami. Spotkał się ostatnio z Prezesem LZS-ów rozmawiano na temat, gdzie można zaoszczędzić, bo Gmina chce pomóc, ale również trzeba zrozumieć w jakiej jest sytuacji. Do końca roku 4.200 zł. trzeba przeznaczyć dla tych dwóch LZS-ów.
B. Wiśniowski zauważył, że w projekcie budżetu jest kwota 2.100 zł.

Burmistrz dodał, że jest to zdrowa zabawa i dobrze, że chłopaki grają i osiągają sukcesy.

Skarbnik zakończył informację, że wydatki po zmianach wynoszą 36.610 465,33 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków.
Skarbnik poinformował, że w Uchwale Nr IV/16/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2015 rok § 5 ust. 2 otrzymuje następujące brzmienie: „Maksymalna wysokość pożyczek i poręczeń udzielanych przez Burmistrza Gminy Paczków wynosi 70.000,00 zł.” Pożyczka będzie udzielona ZUKiM-owi z przeznaczeniem na uporządkowanie składowiska odpadów.

Przewodniczący posiedzenia na tym zakończył pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
G. Konat zawnioskowała, o to, żeby zorganizować wystawę fotograficzną koron żniwnych, żeby uhonorować wszystkie sołectwa, które wkładają wiele pracy w przygotowanie koron. Ponadto zawnioskowała, o zorganizowanie jeśli będzie taka możliwość kursu nauki wyplatania koron dożynkowych celem podtrzymywania tradycji narodowych.
Burmistrz zauważył, że jest to bardzo dobry pomysł do budżetu na 2016 r. Jest też miejsce gdzie można byłoby to zorganizować, a mianowicie dom plastyka.
J. Stachera zadał pytanie czy będzie remontowana ul. Mickiewicza?

Burmistrz odpowiedział, że tak na całej długości ul. Mickiewicza będzie kładziony nowy dywanik. Jest tylko jeden problem, bo nie będzie remontowany chodnik przy tej ulicy.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17 września 2015 r. 
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