Protokół 16/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 3 grudnia 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1045, a zakończyło się o godzinie 1245. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Następnie Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
2. Omówienie projektu wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016-2021.
Do pkt 1.

Burmistrz poinformował, że projekt budżetu na 2016 r. uwzględnia wnioski zgłaszane przez radnych, mieszkańców. Nie wszystko da się zrobić w 2016 r. Poinformował, że dochody budżetu zaplanowano w kwocie 34.964.400,00 zł, w tym: dochody bieżące 34.376.005,00 zł w roku bieżącym dochody planowano 34.178.000 zł. oraz dochody majątkowe 588.395,00 zł. w roku ubiegłym planowano większe dochody. Dz. 700 Rozdz. 70005 § 0600 są tutaj wpłaty z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego § 0770 są to wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności czyli sprzedaż naszego mienia i tutaj proponuje się wprowadzić kwotę w wysokości 550.000 zł. Jest obecnie problem z wykonaniem dochodów jeżeli chodzi o sprzedaż mienia, gdyż na ten rok plan był wysoki. Niestety nie ma koniunktury sprzyjającej sprzedaży. Będzie więcej czasu na sprzedaż działek i na pewno uda się kilka działek sprzedać. Planuje się sprzedać 34 mieszkania. Poinformował, że zaproponował Burmistrzowi w Nysie, aby spróbował obniżyć bonifikaty przy sprzedaży i to jest robione. W Nysie bonifikata zostanie obniżona z 95% do 50%. My poczekamy i zobaczymy jaka będzie reakcja społeczeństwa na tą zmianę, czy to przyśpieszy wykup mieszkań. Po stronie dochodów w Rozdz. 75615 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych w tym z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 zaplanowano tutaj dochody w kwocie 3.357.787,00 zł. Wpływy z podatku od nieruchomości 2.795.000,00 zł. Wpływy z podatku rolnego 492.420,00 zł. Wpływy z podatku leśnego 2.587,00 zł. Wpływy z podatku od środków transportowych 20.500,00 zł. Wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych 1.000,00 zł. Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 45.000,00 zł. W Rozdz. 75616 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych 2.745.550,00 zł. Wpływy z podatku od nieruchomości 1.690.000,00 zł. Wpływy z podatku rolnego 580.000,00 zł. Wpływy z podatku leśnego 1.550,00 zł. Wpływy z podatku od środków transportowych 129.000,00 zł. Wpływy z podatku od spadków i darowizn 10.000,00 zł. Wpływy z opłaty targowej 80.000,00 zł. Wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych 230.000,00 zł. Wpływy z różnych opłat 5.000,00 zł. Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 20.000,00 zł. Pozostałe dochody stanowią dotacje i zostały one ustalone w oparciu o dane poprzedniego roku, dane historyczne. Poinformował, że wydatki budżetowe zaplanowano w kwocie 34.108.377,00 zł, w tym: wydatki bieżące: 33.271.728,17 zł. i są one wyższe w stosunku do roku bieżącego, wydatki majątkowe: 836.648,83 zł.
Skarbnik poinformował, że w jeżeli chodzi o wydatki bieżące to w trakcie roku są wprowadzane dodatkowe zadania. Jeżeli chodzi o plan 2015 r. to wysoko planowano środki na wywóz odpadów. Wydatki bieżące są raczej utrzymane na podobnym poziomie jak w 2015 r.
Burmistrz omówił wydatki inwestycyjne w Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo budowa kanalizacji we wsi Kamienica 120.000,00 zł. na dokumentację techniczną. W obecnym roku trzeba było rozwiązać umowę, i nie było to z winny ani wykonawcy, ani Gminy, tylko została nie wydana decyzja lokalizacji celu publicznego w pasie drogi. Obecnie decyzja taka jest, dlatego można zaplanować wykonanie projektu. W styczniu 2016 r. będą chcieli składać wniosek o dofinansowanie do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację zadania w Paczkowie w 2017 r. W Dz. 600 transport i łączność budowa drogi we wsi Frydrychów działka nr 41 kwota 10.000,00 zł. Sołectwo wszystkie środki z funduszu sołeckiego przeznacza na zakup płyt. Gmina w tym roku pozyskuje teren od Agencji Własności Rolnych. Droga będzie wykorytowana, nawieziony zostanie tłuczeń i będą położone płyty. Budowa drogi we wsi Kamienica działki nr 1536, 1535 sołectwo z funduszu sołeckiego zabezpiecza 15.000 zł. Gmina dokłada 5.000,00 zł. Przebudowa i modernizacja drogi we wsi Ujeździec nr dz.: 288/1, 287/1 kwota 75.000,00 zł. Projekt jest przygotowany i będą składać wniosek do PROW-u o dofinansowanie tej drogi, oraz na przebudowę i modernizację drogi we wsi Wilamowa nr dz.: 233, 193, 230, na którą zabezpieczono kwotę 118 000,00 zł.
W. Kurowska zauważyła, że w uzasadnieniu na drogi podana jest kwota 333.174,10 zł. a tutaj jest kwota 232.424 zadała pytanie skąd ta rozbieżność?

Burmistrz odpowiedział, że na początku było w więcej zadań zaplanowanych, ale trzeba było zejść z tego poziomu. Oczywiście zostanie to jeszcze sprawdzone. W Dz. 700 gospodarka mieszkaniowa budowa budynku w Paczkowie, Rynek 46 kwota 35.000,00 zł. są to środki na projekt, aby można było składać wniosek o dofinansowanie. Jeżeli kamienica ta nie zostanie wybudowana to trzeba będzie zabezpieczać kamienicę znajdującą się obok. Nabycie działki nr 215/2 położonej w Gościcach pod remizę 3 500,00 zł., sołectwo z funduszu sołeckiego przeznaczy 5.000 zł. na projekt. Nabycie działki nr 990/2 położonej w Paczkowie w kwocie 6.500,00 zł. Była propozycja kupienia działki po byłej stacji paliw w Paczkowie to nie zostało wykonane. Kupiła to osoba fizyczna razem z drogą i istniało zagrożenie, że nie byłoby drogi dojazdowej do osiedla Sobieskiego. Na szczęście możemy zamienić się z tą osobą, ona odda nam teren drogi, a my oddamy jej kawałek innego gruntu. Wywłaszczenie działki nr 287/5 położonej w Paczkowie 26.000,00 zł. chodzi o drogę dojazdową do oczyszczalni ścieków. Jedna z osób, która jest współwłaścicielem zdecydowała się sprzedać swój udział. W Dz. 710 działalność usługowa Cmentarze kwota 12.000,00 zł. i są to środki na ekshumację grobów będących na przejściu ze starej na nową część cmentarza. W Dz. 750 administracja publiczna opłata w ramach "Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego kwota 40794,00 zł. jest to ostatnia rata. Wiele dokumentów jest już na ukończeniu. Będzie otwarte pole na przygotowanie dokumentacji projektowej m.in. na parkingi wokół murów obronnych, remont dworca autobusowego. On próbuje przy tym przeforsować remont alejek wokół murów od strony dworca. W Dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zabezpiecza się środki w kwocie 5.000,00 zł. jako wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych komendy powiatowe Policji. Chodzi o zakup samochodu dla Komisariatu Policji w Paczkowie. W obecnym roku zabezpieczono kwotę 1.000 zł. i przekazano ją do Komendy Powiatowej. Pojazd został zakupiony dla Komisariatu Policji w Otmuchowie. Jeżeli okazałoby się, że samochód kupiony byłby dla innej Gminy, to nie przekaże się tej kwoty. Ochotnicze straże pożarne cały czas proszą o zakup nowego samochodu. Powysyłano zapytania do Francji i Niemiec i poszukuje się samochodu używanego do 50.000 zł., samochodu, który będzie miał 20 lat. W Dz. 758 rezerwy ogólne i celowe rezerwa na zadania realizowane w ramach "Budżetu Obywatelskiego" w kwocie 100.000,00 zł. został zmieniony regulamin naboru wniosków do funduszu obywatelskiego, żeby nie powtórzyły się problemy z roku obecnego.  Rezerwa na zadania realizowane z udziałem środków z UE w kwocie 140 000,00 zł. będzie ta rezerwa wydatkowana na wkłady własne i na projekty. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska 31.844,00 zł. Fundusz Sołecki Dziewiętlice kwota 10.000,00 zł. budowa oczyszczalni. Fundusz Sołecki Gościce kwota 5.000,00 zł. budowa ogrodzenia. Fundusz Sołecki Kozielno kwota 5.000,00 zł. zakup karuzeli. Fundusz Sołecki Trzeboszowice kwota 5.000,00 zł. wykonanie instalacji elektrycznej pod wiatą. Fundusz Sołecki Unikowice kwota 6.844,00 zł. rozbudowa parkingu obok kościoła 

W. Kurowska zauważyła, że jest błąd część inwestycji ze Starego Paczkowa jest wpisana do Kozielna.
Burmistrz przeprosił i poinformował, że zostanie to poprawione. Następnie poinformował, że jeżeli chodzi o płytę Rynku to należy przebudować infrastrukturę. Obecnie przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie do UE i są w trakcie wykonania projektu budowlanego na płytę Rynku i na wymianę tego co jest pod spodem. Jeżeli tej płyty Rynku nie zrobi się teraz przy częściowym dofinansowaniu, to w przyszłości Gmina nie będzie w stanie tego zrobić. Obecnie piwnice kamienic stoją w wodzie. Do projektu zostaje wpisana trasa rowerowa w Gościcach, Kamienicy, Kozielnie, Ujeźdźcu, Starym Paczkowie. Będą tam duże wiaty grillowe. Trzeba to zrobić, gdyż musi być połączony turystycznie Rynek z Jawornikiem. Cały czas są prowadzone rozmowy z projektantami. Złożono wniosek do Ministerstwa na dofinansowanie remontu 7 kamienic w Rynku. Koszty częściowo będzie pokrywać Gmina, częściowo wspólnoty i częściowo będzie dofinansowanie. W Dz. 926 kultura fizyczna fundusz sołecki Gościce 8.525,00 zł. Fundusz sołecki Trzeboszowice kwota 17.862,14 zł. wykonanie łapaczy na boisku.
Planuje się nadwyżkę budżetu w kwocie 856.000 zł. Ta nadwyżka pozwoli na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Wszystkie oszczędności na wydatkach bieżących będą chcieli również przeznaczać na spłaty kredytów oraz na zadania inwestycyjne. Limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek wynosi 1.000.000,00 zł. Maksymalna wysokość pożyczek i poręczeń udzielanych przez Burmistrza Gminy Paczków wynosi 50.000,00 zł.
Zaplanowano 1.150.000 zł. do budżetu na gospodarkę odpadami. Będzie spadek dochodów z tytułu zmiany stawki. Będą chcieli zabezpieczyć 100.000 zł. na zakup samochodu dla ZUKiM-u. Liczono mocno na to, że w tym roku oszczędności z tytułu nie wydanych środków finansowych spowodują wolne środki, które będzie można przeznaczyć na gospodarkę komunalną, zakup pojemników. W środę pojemniki będą zakupione na szkło, kartony, plastiki. Te pojemniki jeszcze przed 1 stycznia będą stały na podwórkach. Pojemników będzie dużo. Ponieważ tych pojemników nie będzie kupować Gmina tylko ZUKiM w zamian za to Spółka zostanie dokapitalizowana poprzez zakupienie dla niej samochodu. Z tego względu autopoprawką to zadanie będzie wprowadzone.
Dochody z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 225.000,00 zł przeznacza się na wydatki budżetu związane z realizacją zadań ujętych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w wysokości 205.000,00 zł, oraz gminnym programie przeciwdziałania narkomanii w wysokości 20.000,00 zł. Jeżeli chodzi o dotacje to obrazuje je załącznik nr 7 do projektu budżetu. Dotacja celowa przekazana dla powiatu kwota 7.000,00 zł dofinansowanie Wydziału Komunikacji. Dotacje celowe przekazane gminie na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego 40.794,00 zl. jest to w ramach Partnerstwa Nyskiego. Dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty kwota 622.186,00 zł. Dotacja podmiotowa z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną kwota 904.508,00 zł. chodzi o przedszkola. Dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty - gimnazjum 332.008,00 zł. Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom kwota 16.000,00 zł. jest to dotacja dla Caritasu, PCK. Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom w Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska jest to opieka nad zwierzętami 1.500,00 zł. Dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego na działania artystyczne 40.000 zł. ale chce zwiększyć tą kwotę jeszcze o 20.000 zł. tutaj zgłaszają się o dofinansowanie organizacje pozarządowe. Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby 912.257,00 zł. W Dz. 926 Kultura fizyczna 185.000,00 zł. Jest to kwota mniejsza niż w ubiegłym roku. Są tutaj LZS-y i jeden będzie otrzymywał 21.000 zł. Około 80.000 zł. zostanie przekazana dla LZS-ów. W tych środkach jest jeszcze Klub Karate. Klub Sparta będzie miała mniejszą dotację niż w ubiegłym roku. Przypomniał, że zajęcia ze Sparty dla dzieci zostały przesunięte do GCSiR, został w tym celu zatrudniony trener. Powiedziano Klubowi, żeby szukał sponsorów. Zaznaczył, że bardzo chciałby, aby środki na sporcie zostały z przeznaczeniem na zajęcia z dziećmi, żeby dzieci odciągnąć od komputera.
M. Maluch zauważyła, że nie jest przeciwna zajęciom z dziećmi. Ale środki są na to przeznaczane, a nikt tego nie kontroluje. Dzieci wyjeżdżają z Gminy do Otmuchowa do Ząbkowic. Jeżeli na sali jest 9 dzieci to nie ma sensu rozgrywać meczu. Jest jeden trener na 3 grupy dziecięce. Ona zaproponowała, aby Burmistrz spotkał się rodzicami i porozmawiał na temat treningów, czy są zadowoleni z tego.
J. Dziasek zauważył, że jako rodzic może stwierdzić, że treningi są super. Jego syn od 10 lat trenuje.
Burmistrz stwierdził, że przyjmuje wszystkie argumenty, ale nie mówi się o wspieraniu Sparty. Mówi się o sporcie powszechnym, dostępnym dla wszystkich. Jeśli ktoś chce mieć w domu „Lewandowskiego” to w Paczkowie nie będzie tego miał, bo nie ma u nas super szkółki piłkarskiej. Zmieniliśmy system finansowania i stworzono grupę juniorów młodszych. Nie może brać pod uwagę głosu jednego rodzica, który ma rozbudzone ambicje względem swojego dziecka. Jest kwestia, że dzieci, które trenują nie stać na dojazdy na treningi do innych miast. Gmina ma pewną misję i może wpuścić dzieci w obszar obiektów sportowych. Niech hala służy mieszkańcom, niech nie stoi pusta. Są zwiększone koszty na stadionie, gdyż zostały wybudowane dodatkowe szatnie. Rosną koszty z utrzymaniem basenu. W tym roku była super pogoda i trochę te koszty zostały zminimalizowane. Jeżeli w przyszłym roku pogoda nie będzie dobra, to trzeba będzie więcej dokładać. Basen wybudowano z dofinansowaniem i muszą tam być zatrudnione dwie osoby. Jedna osoba została już przesunięta. Jest propozycja żeby jeden z trenerów został przesunięty po to, żeby zrealizować wskaźniki i żeby nie trzeba było oddawać dofinansowania. Ktoś kiedyś podjął decyzję, aby wchodzić w projekty i jako Gmina musimy to kontynuować, bo jak nie, to będzie trzeba zwrócić 4.000.000 zł., których fizycznie nie ma. Dlatego poszukuje się takich rozwiązań.
J. Dziasek zauważył, że w innych miastach są prowadzone szkółki piłkarskie, ale rodzice za to płacą.
Burmistrz zauważył, że sprawdzi ile to kosztuje w innych Gminach. W oparciu o skromne środki nie da się stworzyć systemu, z którego wszyscy byliby zadowoleni.
M. Maluch poprosiła, aby spotkać się z rodzicami.

W. Kurowska zadała pytanie, czy wiadomo jaka jest skala dzieci, które są wożone do innych miast na zajęcia sportowe?

M. Maluch odpowiedziała, że wie o 7 dzieciach.

Burmistrz poinformował, że będzie namawiał radnych, żeby spotkali się z Zarządem Sparty i z kibicami. Następnie poinformował, że nadal będzie chciał nawozić na drogi tłuczeń. Nie było od lat robionych przeglądów mostów.

W. Nowakowska zauważyła, że to jest nieprawda, gdyż przeglądy były robione.

Burmistrz odpowiedział, że przeglądy powinny być robione co roku, a ostatnie były zrobione 3 lata temu. Muszą być środki na geodezyjne wytyczanie dróg. Będzie spotkanie z rolnikami, gdyż są zaorane drogi polne, gdzie rolnicy nie płacą podatku. Może trzeba się zastanowić zrobić pomiary geodezyjne dróg, na nowo ustalić granice i można zejść ze stawki podatkowej za drogi, ale niech rolnicy to przejmują i płacą.

Naczelnik GKiI poinformował, że na jednym areale jest jeden właściciel, który zaorał drogi, gdyż mu nie są potrzebne i o takie przypadki chodzi.

Burmistrz dodał, że prawdopodobnie 25 hektarów dróg zostało zaoranych i nikt za to nie płaci. Można też zmienić klasyfikacje gruntów zamiast dróg obszary orne. Drogi, których nie ma będą powodować skutki podatkowe i powodować obniżanie dochodów i mniejszą subwencję. Trzeba znaleźć „złoty środek”.
W. Kurowska zadała pytanie co mieści się w Rozdz. 80150 realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych, gimnazjach, liceach ogólnokształcących, liceach profilowanych i szkołach zawodowych oraz szkołach artystycznych
Skarbnik odpowiedział, że chodzi o dzieci niepełnosprawne. Być może Ministerstwo będzie chciało się z tego wycofać. 

W. Kurowska zadała pytanie skąd wynika spadek w Rozdz. 85216 zasiłki stałe?

Skarbnik odpowiedział, że są po części finansowane w zadaniach na zadania zlecone i w trakcie roku będą zwiększane. Nie otrzymujemy w 100% środków od razu, tylko są te zadania finansowane kwartalnie.

W. Kurowska zadała pytanie dlaczego w Rozdz. 85311 jest zaplanowane 0?

Skarbnik odpowiedział, że był to jednorazowy zakup.

Burmistrz dodał, że nie wszystkie zadania są w 100% finansowane z budżetu Państwa.

W. Kurowska zadała pytanie dlaczego jest spadek wydatków w Rozdz. 85404?

Skarbnik odpowiedział, że jest to na wniosek dyrektora, wszystko zależy ile dzieci niepełnosprawnych będzie.

W. Kurowska zadała pytanie dlaczego w Rozdz. 92601 jest też duży spadek?

Skarbnik odpowiedział, że był budowany tor rowerowy i modernizacja szatni w Trzeboszowicach.

P. Biernat zadał pytanie odnośnie kosztów w wysokości 36.000 w ZWiK z tytułu nie zatrudniania osób niepełnosprawnych, taka sama kwota była w 2015 r. Dlaczego nie zatrudni się osoby z orzeczeniem niepełnosprawności, by nie płacić tych pieniędzy?

Burmistrz odpowiedział, że zostanie to zlikwidowane. Poinformował, że reaguje się na sugestie radnych i bierze się je pod uwagę.
Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że Komisja Oświaty odwiedziła placówki oświatowe, zadał pytanie, czy planuje się remont rynien i odpływów, które zalewają szkołę SP Nr 3?

Burmistrz odpowiedział, że próbuje się zmieniać system oświaty i nie wiadomo czym to się skończy. Na pewno nie będzie nas stać na 3 szkoły podstawowe w Paczkowie jak zlikwidują gimnazja. Zablokowano wydatki, na razie w Gimnazjum, nie inwestuje się, bo nie wiadomo co będzie ze szkołą i obiektem. Będą chcieli w ciągu roku przygotować dokumentację dot. Planu niskiej emisji. Tam w pierwszej kolejności wpisze się SP Nr 3, gdyż jest to największa szkoła. Połatać dach będzie można robotami publicznymi i to będzie robione. Chcieliby od Powiatu przejąć teren w Starym Paczkowie pod remizę strażacką i pod tereny rekreacyjne. Poinformował, że jak w tym roku zabraknie nam środków na projekty, inwestycje i na dokumentację to zaciągnie się kredyt inwestycyjny. Ale na razie opiera się na dochodach i nie bierze się pod uwagę kredytu. W latach 2017 – 2018 będą nabory i trzeba się do tego przygotować. Musi być Gminny Program Rewitalizacji, Plan Niskiej Emisji. Będzie przygotowana dokumentacja techniczna na płytę Rynku. Gmina Paczków ma zabezpieczone w ramach LGD 475 tyś zł. na 6 lat. Następnie przypomniał, jak w 2015 r. podpisano umowę z Tauronem dopiero w marcu negocjując stawki. Na 2016 r. przyjęto stawki wyższe uwzględniając wzrost cen na każdym punkcie oświetleniowym. Dzięki temu, że  zaoszczędzono w 2015 r. środki na oświetleniu zminimalizowano wzrost wydatków.
G. Konat poprosiła, aby było zanotowane, że wnioskuje o ujęcie remontu łącznika ulicy Górskiej z ulicą Staszica.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że w tej sprawie był składany wniosek i Burmistrz odpowiedział, że łącznik zostanie wykonany w 2016 r. w przypadku pojawienia się oszczędności po przetargowych.

Burmistrz dodał, że widzi możliwość wykonania tego drogą gospodarczą. 

G. Konat poinformowała, ze są kamienice, które stanowią zagrożenie. Kamienica na rogu Rynek – Emilii Plater odpada tynk, poprosiła, aby obić tynk który odpada i komuś może wyrządzić krzywdę.

Burmistrz odpowiedział, że zwracał na to uwagę już w czerwcu, żeby ZUKiM to zrobił, znowu to przypomni Prezesowi. Jeśli będzie dofinansowanie to kamienica to zostanie wykonana kompleksowo.
G. Konat zwróciła uwagę, ze również budynek przy ul. Kołłątaja grozi wypadkiem, jest podobna sytuacja jak na kamienicy Rynek Emilii Plater.

Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy może odpowiadać za kamienice, które są w 100% własnością Gminy. Nie może odpowiadać za kamienie wspólnotowe. Jak się stanie tragedia to odpowiada wspólnota. Na nieszczęście zarządcą w przypadku tej kamienicy jest ZUKiM.
W. Nowakowska zadała pytanie czy w budżecie są ujęte remonty cząstkowe?

Skarbnik odpowiedział, że jest zabezpieczona kwota 35.000 zł. Rozdz. 60016 § 4290 na zakup znaków, klinca, kręgów, wszystkich materiałów niezbędnych do utrzymania stanu dróg 16.000 zł. Na remontach 35.000 zł. to remonty cząstkowe i są tam jeszcze środki z funduszu sołeckiego Dziewiętlice 2.000 zł. § 4300 środki z funduszu sołeckiego Ujeździec, Dziewiętlice 2750 zł. na koszenie poboczy, montaż znaków 19.200 zł. na regulację studzienek deszczowych 15.000 zł. przeglądy dróg i mostów 10.000 zł. fundusz sołecki Gościce 800 zł.

Burmistrz poinformował, że ogólna kwota wynosi prawie 100 tyś zł.

W. Nowakowska poinformowała, że koło Medikusa dwa samochody na wystającej studzience urwały miski olejowe.

Naczelnik odpowiedział, że sprawa ta zostanie sprawdzona.

Burmistrz poinformował, że na § 4027 są wpłaty na fundusze remontowe wspólnot mieszkaniowych w kwocie 464.000 zł.  kolejny paragraf to jest utrzymanie zasobu nieruchomości  i jest to kwota 245.000 zł. § 4300 przeglądy 100.000 zł. wpływy na bieżące eksploatacje wspólnot 465.000 zł. i ponownie utrzymanie zasobu nieruchomości 230.000 zł. Ogólnie to kwota ponad milion zł. Gmina ponosi koszty utrzymania mieszkań socjalnych.

J. Dziasek zadał pytanie jakie będą koszty związane z samochodem, ściągniętym z zagranicy?

Burmistrz odpowiedział, ze są to samochody, które nie są wycofywane tylko są to samochody 20 letnie. Koszt ściągnięcia samochodu zza granicy, zarejestrowania. Chcemy kupić samochody ze zbiornikami na wodę. Koszt ubezpieczenia tego pojazdu będzie na poziomie wysokości ubezpieczenia pojazdów, które u nas funkcjonują.

J. Dziasek zadał pytanie jak wygląda koszt homologacji?

Burmistrz odpowiedział, że rozmawiał z innymi Burmistrzami i przyjmuje się najtańszą formę.

S. Janik odpowiedział, że zajmuje się tym w Gminie Nysa, która od kilku lat kupuje takie samochody. One posiadają już homologację. Następnie poprosił, aby nie obwieszać miasta oświetleniem świątecznym i nie wydawać na to środków.
Burmistrz odpowiedział, że będzie na Rynku choinka. Na Jarmarku będą wykonywane ozdoby na choinkę. Prawdopodobnie Burmistrz z pracownikami będzie wywieszał zwykłe lampki na drzewach na Rynku. Nie ma środków na wypożyczenie oświetlenia.
W. Kurowska zauważyła, że Gmina Paczków jest biednym miastem, ale nie znaczy to, że ma być brzydko i szaro.

W. Nowakowska zauważyła, że ciężko jest mieszkańcom nosić deklaracje śmieciowe na drugie piętro Urzędu.

Burmistrz odpowiedział, że deklaracje będą przyjmowane na parterze.

Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały budżetowej. Na tym zamknął 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016 – 2021.

Skarbnik poinformował, ze planuje się spłacić zobowiązania w 2012 r. Założenia WPF zostały opisane w objaśnieniach w oparcie o wytyczne Ministerstwa Finansów prognozowany średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w wysokości 102,5%. DO WPF przyjęto dane z projektu budżetu na 2016 r. W podatku od nieruchomości założono wzrost stawek o 10% w 2017 r. jest to wymóg żeby uzasadnić, dlaczego te wpływy podatku w latach 2017-2021 wzrosły. Będą robić wszystko, żeby te stawki nie wzrosły, ale jest to wyjście awaryjne, jeżeli wydatki bieżące będzie się utrzymywać na poziomie przyjętym w WPF, to niezbędne jest również sfinansowanie wydatków dochodami. W przypadku, gdy bieżących dochodów nie będzie na zakładanym poziomie trzeba będzie zmieniać stawki podatku od nieruchomości. Subwencja ogólna i dotacje przyjęto na poziomie roku 2016. Jest to ryzykowne założenie, subwencja jest planowana na podstawie dochodów podatkowych gminy i jeżeli do tej pory nie wykazywaliśmy zwolnionych dochodów w podatku od nieruchomości jako Gmina, to będzie trzeba złożyć deklarację i wykaże się wszystkie drogi i rowy jako zwolnione, co spowoduje skutki niepieniężne, a jednocześnie na dochody na 1 mieszkańca naszej gminy. To będzie miało przełożenie w 2018 r. dla którego bazą będzie rok 2017. Środki na wynagrodzenia i pochodne wzrosną w 2019 r. o 2,5% mówi się o środkach ogółem. Odsetki od kredytów i pożyczek będą maleć. Spłaty zaciągniętych kredytów będą dokonywane na podstawie ustalonych harmonogramów, za wyjątkiem kredytu zaciągniętego w Spółdzielczym Banku w wysokości 1,5 mln zł. który zostanie spłacony w latach 2017 – 2019. Ten kredyt miał być spłacony w latach 2017 – 2018. Niestety spłata musi zostać wydłużona o rok z tego względu wzrosną odsetki. Trzeba zmienić terminy wykupu obligacji dwie serie wykupu należy przesunąć z roku 2018 na lata 2019 – 2020 to również spowoduje zwiększenie kosztów oprocentowania obligacji. Zmiany dotyczące zmiany ustawy o systemie oświaty są również bardzo ważne. Jeżeli w 2016 r. dzieci 6-letnie nie pójdą do pierwszych klas to w związku z tym będzie przeliczona subwencja na kolejne lata. Jeżeli dzieci pozostaną w przedszkolach to otrzymamy większą dotacje. Od 1 lipca 2016 r. Gmina będzie podatnikiem podatku VAT i będzie rozliczała wszystkie jednostki organizacyjne i zakład budżetowy to może wiązać się z tym, ze to co do tej pory było zwolnione podmiotowo będzie podlegało opodatkowaniu i być może to spowoduje uszczuplenie po stronie dochodów. Dochody z czynszów w szkołach w kolejnych latach nie będą zwolnione podmiotowo i od każdego czynszu trzeba będzie odprowadzić 23% podatku. Duży wpływ na kolejne budżety będzie miała realizacja budżetu 2015. Na chwilę obecną może powiedzieć, ze planowana nadwyżka nie zostanie zrealizowana w takiej wysokości. W związku z tym budżet po wykonaniu w 2015 r. może spowodować to, że wskaźniki będą powodować zmianę wielkości wydatków bieżących w budżecie 2016 r. Jeżeli chodzi o kwotę długu publicznego to do 2021 r. będą spłacane zobowiązania. Na koniec 2015 r. dług gminy z tytułu kredytów i obligacji wynosi 7.860.416 zł. i będzie malał. Jeżeli chodzi o WPF na lata 2016 – 2021 budżet się nie równoważy cały czas jest wykazywana nadwyżka, którą ewentualnie w latach 2017 – 2021 będzie można przeznaczyć na wkłady własne. Nadwyżka w 2017 r. wyniesie 2.082.415 zł. z czego na spłatę kredytów zostanie przeznaczone 1.334.222 zł. w 2018 r. 2.116.684 zł na spłatę zobowiązań przeznaczy się 1.397.222 zł. w 2019 r. 1.894.298 zł. na spłatę przeznaczy się kwotę 1.587.000 zł. w 2020 r. 2.076.834 zł. na spłatę zobowiązań finansowych przeznaczy się 1.501.000 zł. w 2021 r. 2.268.579 zł. na spłatę zobowiązań przeznaczy się 1.185.000 zł. Stara się dochody kalkulować bezpiecznie gdyż zdaje sobie sprawę z tego, że można łatwo stracić płynność. On do tego podchodzi ostrożnie. Nie ma szans na to, aby w grudniu wprowadzić do budżetu kredyt, gdyż całą procedura trwa 2 miesiące. Jeżeli środków nie starczyłoby z powodu złego zaplanowania budżetu wówczas nie można byłoby płacić zobowiązań. Dlatego bardzo ostrożnie planuje wszelkie wzrosty. Jeżeli RIO musiałaby ustalić budżet w przypadku, gdy budżet przedstawiony przez Burmistrza i zatwierdzony przez Rade nie spełniałby wymogów to następuje cięcie wydatków na działach, które są nieobowiązkowe.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że ma nadzieję, że nigdy coś takiego nie nastąpi.

Skarbnik odpowiedział, ze dlatego czasami trzeba podejmować trudne, niepopularne uchwały dot. wzrostu podatków i opłat lokalnych. Jeżeli chodzi o wykaz przedsięwzięć to jest to „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego. Pozyskanie środków finansowych na opracowanie strategii i innych dokumentów projektowych”. Do WPF-u nie wpisywał kanalizacji, dopiero gdy wniosek na kanalizację zostanie skompletowany i złożony to zostanie wpisany do WPF-u.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 3.12.2015 r. 
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