Protokół nr 5/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 17 września 2015 r. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 805, a zakończyło się o godzinie 855. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Stanisław Janik. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Analiza wydatkowania środków na kulturę i sport w szkołach, klubach i w Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji. 
3. Analiza zadłużenia gminy i prawidłowości spłaty zadłużenia.
4. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 4/15 z dnia 7.05.2015 r.
Do pkt 2.

Komisja przeanalizowała wydatkowanie środków na kulturę sport w szkołach, klubach i w Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Skarbnik poinformował, że na Ośrodek Kultury i Rekreacji przekazano dotację 531 tyś zł. i jest to kwota wyższa niż w poprzednich latach, a spowodowane jest to tym, że otrzymujemy z Powiatu dotację na prowadzenie domu plastyka. Jeżeli chodzi o Bibliotekę to przekazano dotację w kwocie 185 tyś zł. Kwota ta umożliwia prowadzenie działalności przez Bibliotekę. Jeżeli chodzi o dotacje dla stowarzyszeń w zakresie kultury to wydatkowano kwotę 39 tyś zł. 
Ilość Stowarzyszeń rośnie i w rozbiciu dotacje przekazano:

- Stowarzyszenie GENERACJA 10 000,00 zł,

- Stowarzyszenie ALTERNA
 8 000,00 zł, 

- Stowarzyszenie WIĘŹ 8 300,00 zł,

- Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych 4 000,00zł,

- Stowarzyszenie PEGAZ 6 500,00 zł,

- Stowarzyszenie Nasza Szkapa 2 000,00 zł,

- Stowarzyszenie Stary Paczków 3 000,00 zł, 

- RETROINFORMATYKA  2 000,00 zł,

- Stowarzyszenie Miłośników Folkloru  2 500,00 zł.

Wykonanie ewidencji zabytków stanowiło wydatek 7.400,00 zł. 

Przewodniczący podziękował, za przedstawienie informacji i zamknął ten pkt. posiedzenia.
Do pkt 3.

Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o wykonanie dochodów w pierwszym półroczu to wykonanie wyniosło 52%. Wydatki zamknęły się w prawie 52% procentach. Planowana nadwyżka była w kwocie 882.848 zł. wykonanie wyniosło 835.869 zł. Dochody w Dz. 758 gdzie są dochody z podatków wyniosły 12 mln zł. Największe wydatki były w Dz. oświata i wychowanie 16 mln zł. Wydatki bieżące wyniosły prawie 18 mln zł. Wydatki majątkowe wyniosły niespełna 420 tyś zł. 

Wydatki w dziale 801  oświata i wychowanie na 30 czerwca 2015r. wyniosły 8.470.721,73 zł, tj. 45,27% wszystkich wykonanych wydatków budżetu Gminy. 
W PSP Nr 2 w Paczkowie wykonanie było na poziomie 51,70%, w PSP Nr 3 w Paczkowie 54,22%, w PSP w Kamienicy 53,39%, w ZSP w Trzeboszowicach 55,09%, Publiczne Gimnazjum w Paczkowie 58,42%, Zespół Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie 53,61%. Kolejne wydatki w szkołach to są dotacje.
Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Promocji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dziewiętlicach oraz Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Goworowice otrzymały dotacje na szkoły podstawowe w wysokości 240.347,82 zł. Stowarzyszenia prowadzące przedszkola jednodziałowe otrzymały dotacje ogółem w kwocie 458.543,99 zł. Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych w Paczkowie otrzymało również dotację na prowadzenie Niepublicznego Gimnazjum w wysokości 181.887,76 zł. Dotację dla przedszkoli prowadzonych przez Stowarzyszenia wylicza się następująco: podstawą jest liczba wychowanków zapisanych i kwota wydatków z Przedszkoli Nr 1, 2 i 3 w Paczkowie oraz Przedszkola w Kamienicy i w Trzeboszowicach. Zauważył, że przy poziomie demografii jaki jest w naszej Gminie, dzieci że szkoły w Gościcach i Dziewiętlicach mogłyby uczęszczać do szkół prowadzonych przez Gminę. Dzieci te nie spowodowałyby wzrostu oddziałów.
Przychody budżetu Gminy stanowiły wolne środki w wysokości 1 312 109,83 zł.

Dokonano spłaty kredytów i pożyczki na kwotę 634 754,22 zł. Z tego w całości spłacono 439 tyś kredytu do BZWBK SA. W kwocie 50 tyś zł. kredytu do Banku Ochrony Środowiska. W pierwszym półroczu została spłacona pożyczka na wyprzedzające finansowanie do Banku Gospodarstwa Krajowego dot. świetlicy w Lisich Kątach. Czyli dnia 22.09.2015 r. będą spłacone wszystkie kredyty i pożyczki, które planowano spłacić w tym roku. Oprócz tego na sesję jest przygotowana uchwała żeby zwiększyć przychody i rozchody i dokonać wykupu obligacji na kwotę 315 tys zł., a tego nie planowano w tym roku.
Kwota zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek wynosi 8 620 560,55 zł. Zobowiązania wymagalne z tytułu dostaw towarów i usług wyniosły 413,00 zł.

Przewodniczący Komisji zauważył, że dług przejęty po poprzedniej władzy jest bardzo duży, bo wynosił około 10 mln zł. A żeby prowadzić inwestycje potrzeba dużych środków, które ciężko będzie znaleźć przy tak dużym zadłużeniu.
P. Biernat zadał pytanie czy wykonanie boiska w Gościcach i świetlicy wiejskiej w Lisich Kątach było dofinansowane że środków zewnętrznych?

Skarbnik odpowiedział, że tak. 

Przewodniczący zamknął ten pkt. posiedzenia.
Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 17 września 2015 r. 
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