Protokół nr 6/15

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 listopada 2015 r. 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesłąw Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Katarzyna Lelek – stanowisko ds. kontroli.

4. Grzegorz Tabaszewski – stanowisko ds. zamówień publicznych.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 805, a zakończyło się o godzinie 930. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Stanisław Janik. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Kontrola przeprowadzonych postępowań z zakresu zamówień publicznych w 2015 r.
3. Analiza wniosków pokontrolnych z kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Paczków za 2014 r. oraz wybranych zagadnień za lata 2013 – 2015.
4. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 5/15 z dnia 17.09.2015 r.

Do pkt 2.
Skarbnik omówił protokół z kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez Regionalna Izbę Obrachunkową w Opolu. Kontrola rozpoczęła się 23.04.2015 r., a zakończyła się 14.07.2015 r. Kontrola obejmowała częściowo lata 2013 – 2015. RIO wskazała 23 nieprawidłowości. Skutki finansowe nieprawidłowości to kwota 33.044 zł. Nie było naruszenia dyscypliny finansów publicznych. RIO przesłała 11 wniosków do usunięcia. Zastrzeżeń do wniosków nie było. Nie był powiadomiony rzecznik dyscypliny finansów publicznych, gdyż nie było naruszenia finansów publicznych, ale nie ma informacji, czy inne organy ścigania zostały zawiadomione. Niektóre nieprawidłowości zostały usunięte w czasie kontroli. RIO wskazała, aby podjąć zadania mające na celu wyeliminowanie stwierdzonych nieprawidłowości dot. rachunkowości. Uzupełnić dokumentację opisującą przyjęte w jednostce zasady rachunkowości o strukturę, wzajemne powiązania oraz funkcje w organizacji całości ksiąg rachunkowych, zbiorów danych tworzących księgi rachunkowe, na informatycznych nośnikach danych i w procesach przetwarzania danych, o procedury lub funkcje programów. Chodziło o to, że inna była data na dokumencie elektronicznym, a inna na dokumencie papierowym. To zostało już skorygowane wspólnie z Firmą dostarczającą Program SIGID. Jeżeli chodzi o zapewnienie przestrzegania terminu przechowywania dokumentów księgowych określonych w art. 74 ust 2 ustawy o rachunkowości to wydział merytoryczny powinien prowadzić wszystkie dokumenty związane z inwestycją. Takie dokumenty przekazuje  się do archiwum, po upływie 5 lat od momentu zakończenia inwestycji. 
Zapewnić wprowadzenie w postaci zapisu do ksiąg rachunkowych okresu sprawozdawczego każdego zdarzenia. Nieprawidłowość dotyczyła takich zdarzeń jak przygotowanie przez wydział merytoryczny OT lub PT po zakończeniu inwestycji. On nie może wymóc tylko może przypominać wydziałowi, że trzeba zrobić OT. 
Następna sprawa to zapewnić przekazywanie dokumentów organowi wyznaczonemu do załatwienia spraw podatkowych dotyczących pracowników tut. organu podatkowego wyłączonych od załatwiania ich spraw podatkowych bez zbędnej zwłoki, a w przypadku wyznaczenia tut. organu podatkowego do załatwiania spraw dotyczących osób, które podlegają wyłączeniu od załatwiania spraw dotyczących ich zobowiązań podatkowych, zapewnić wydanie decyzji ustalających wysokość zobowiązań podatkowych w terminie umożliwiającym zachowanie ustawowych terminów. Chodzi o sytuacje, gdzie trzeba wystąpić o ustalenie organu właściwego do ustalenia wysokości podatków dla Burmistrza, Z-cy Burmistrza, Skarbnika czyli tych osób, które są wymieniane w ustawie o samorządzie gminnym. Chodzi o to, żeby Burmistrz sam nie rozstrzygał swoich spraw. Były dokumenty Burmistrza Otmuchowa i nie wydano decyzji w terminie pierwszej wpłaty. Poinformował, że dopiero w tym roku, w lutym Burmistrz zmienił strukturę organizacyjną i on dopiero teraz pełni nadzór merytoryczny. Kolejna sprawa to uzupełnić ewidencję podatkową o brakujące dane. Zapewnić prowadzenie ewidencji zgodnie z wymogami określonymi w rozporządzeniu w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości. On do 2011 r. wprowadził dodatkową ewidencję, żeby mieć  pełną charakterystykę nieruchomości. Zmienił sposób archiwizowania dokumentów. Każdy podatnik ma założoną swoją teczkę. Aczkolwiek były sytuacje, że niektórzy podatnicy nie mają nr ksiąg wieczystych, działek, obecnie pracownik prowadzi postępowania i uzupełnia brakujące dane.
Zapewniać zawieranie w decyzjach podatkowych uzasadnienia faktycznego.

Wzmocnić nadzór nad przestrzeganiem przepisów ustawy z dn. 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Poinformował, że sprawa nie dotyczy jego wydziału. Sprawa dot. pobierania zaliczek na przygotowanie dokumentacji sprzedażowej np. dokonanie wyceny. Ludzie wpłacali 250 zł. i z tego były pokrywane koszty przygotowania operatu. Nie należy tego pobierać tylko kwotę tą należy doliczyć do ceny sprzedaży. Była jedna sprzedaż, gdzie cena operatu znacznie odbiegała od ceny sprzedaży. Sprzedaż trwała długo i jeden operat się zdezaktualizował, Gmina nie wykonała drugiego operatu, drugi operat wykonał sam kupujący. RIO stoi na stanowisku, że to są zadania Gminy i kupujący nie powinien wykonywać takich dokumentów. Jeżeli są rozbieżności w operatach to należy zbadać, czy operaty zostały rzetelnie przygotowane. 
Uregulować formę władania nieruchomościami przekazanymi jednostkom organizacyjnym Gminy. Chodzi o przekazanie nieruchomości w trwały zarząd. Jest to kwestia na dzień dzisiejszy nie uregulowana nie ma śladów w ewidencji gruntów, że dana nieruchomość jest przekazana do prowadzenia szkoły. Wszystko było w formie użyczenia na 3 lata. 
Podjąć działania w celu wyegzekwowania od byłego Burmistrza pobranego w zawyżonej o 1.1114,67 zł. kwocie ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy. Nie ma przepisów, które regulowały by zagadnienie kto Burmistrza musi wysłać na urlop. Burmistrz zwrócił te pieniądze.
Zapewnić przestrzeganie zasad przeznaczenia środków ZFŚS na cele określone przez pracodawcę w Regulaminie Gospodarowania Środkami ZFŚS.

K. Lelek poinformowała, że wprowadzono nowy Regulamin ZFŚS.

Wzmocnić nadzór i kontrolę nad zlecaniem zadań realizowanych w jednostkach pomocniczych Gminy. Dotyczy to Gościc, budowa kortu, gdzie sołtys zlecił to pod koniec roku bez umowy „na słowo”. Nie powstał środek trwały. Pracownicy Urzędu odebrali ten kort, ale nie było podstaw do zapłacenia wykonawcy. Jeżeli nie byłoby protokołu odbioru to moglibyśmy nie zapłacić. Zauważył, że dla niego jest trochę chybione budowanie kortu tenisowego w sołectwie, gdyż tenis nie jest sportem popularnym i kort koło hali sportowej również nie jest obłożony.
Zapewnić zgodność informacji ujętych w ogłoszeniach o przetargach zamieszczonych w miejscu publicznie dostępnym w siedzibie zamawiającego, z informacjami zamieszczonymi w ogłoszeniach opublikowanych w BIP, dostosowanie do wymogów określonych w art. 40 Prawo zamówień publicznych. Inna treść była na tablicy, a inna w BIP-ie i to zostało już wyprowadzone.

Wyeliminować przypadki ustalania nieprawidłowego terminu zwrotu niewykorzystanej do końca roku budżetowego części dotacji udzielonych podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych. Ustawa wskazuje w jakich terminach ostatecznie musi być rozliczona dotacja. Termin był u nas za krótki i to zostało już skorygowane.

Następnie poinformował, że sprawa dot. ustalenia wymiaru podatku od nieruchomości w Paczkowie obecnie w części jest załatwiona cześć gotówki już wpłynęła. Sprawa jest jeszcze w toku postępowania.

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie największych zaległości podatkowych w latach 2011 – 2014.

Skarbnik odpowiedział, że informacja zostanie przygotowana i przekazana Komisji. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, czy będzie wykonana inwentaryzacja?

Skarbnik odpowiedział, że będzie wykonana całościowa inwentaryzacja.

E. Szlosek zadała pytanie czy są kary finansowe?

Skarbnik odpowiedział, że dyscypliny nie ma. Prawdopodobnie, gdy będzie prowadzone postępowanie prokuratorskie to na pewno ktoś poniesie konsekwencje tych nieprawidłowości.

E. Szlosek zauważyła, że Komisja chciałaby wiedzieć o tych konsekwencjach.

Skarbnik odpowiedział, że Gmina nie zawiadamiała prokuratury. Była informacja, że zawiadomienie pójdzie z RIO. Ale o tym będzie decydowało RIO. On jeszcze takiej procedury nie miał.
Przewodniczący zamknął ten pkt. posiedzenia.
Do pkt 3.

Komisja przeanalizowała przeprowadzone postępowania z zakresu zamówień publicznych w 2015 r. Wykaz postępowań stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zamknął ten pkt. posiedzenia.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 19 listopada 2015 r. 
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