PROTOKÓŁ NR XVIII/2016
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 27 stycznia 2016 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1220
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1 - pkt 3.
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XVIII sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. Powitał przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, że na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych. Nieobecni są radna W. Kurowska, radny J. Dziasek i radny J. Stachera. 

Przewodniczący Rady Miejskiej na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z informacją, że ostatnia sesja nr XVII/2015 Rady Miejskiej w Paczkowie odbyła się w dniu 28.12.2015 r. Protokół z obrad sesji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają uwagi do protokołu sesji nr XVII/2015 z dnia 28 grudnia 2015 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XVII/2015 z 28.12.2015 r.

został przyjęty
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał proponowany porządek obrad:

1. Uroczyste otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie prowadzenia przez Urząd Miejski w Paczkowie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Paczków.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyboru sołtysa sołectwa w Kozielnie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Paczków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu rozwoju sieci dróg gminnych na terenie gminy Paczków na lata 2016-2020”
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy Komisji Stałych  
Rady Miejskiej w Paczkowie na rok 2016. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 r. 
13. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie obrad.

Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi zmiany do zaproponowanego porządku obrad. 
Burmistrz zabrał głos i zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 13 projektu uchwały w sprawie zmiany  uchwały  Rady Miejskiej w Paczkowie nr XV/104/2015   z dnia 26 listopada 2015r. w sprawie utworzenia „Placówki Wsparcia Dziennego w Paczkowie”. Z przyczyn technicznych Placówka musi być przeniesiona na ul. Słowackiego 4.
W pkt 14 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie  z dnia   30 czerwca 2004 r. nr XXIII/131/2004 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Paczków. Będzie ten projekt usprawniał realizację zadań związanych z przygotowywaniem dokumentacji dla ważnych strategicznie projektów dla Gminy, projektów, które są wymagane przez procedury związane z pozyskiwaniem dofinansowań ze środków zewnętrznych.
Radna G. Konat zaproponowała, żeby około godz. 1100 zrobić przerwę, gdyż w tym czasie tegoroczni maturzyści będą tańczyć na Rynku w Paczkowie Poloneza.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz poddał zgłoszone zmiany po głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
zmiany do porządku zostały przyjęte.
Ponieważ nie było uwag pkt 3 sesji został zakończony.
Do pkt 4.
Burmistrz A. Rolka przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że dnia 29.12.2015 r. odbyła się narada z Naczelnikami Urzędu Miejskiego w Paczkowie oraz z Dyrektorami jednostek podległych, następnie narada z Komendantami. W tym samym dniu Rada Seniorów zgłosiła wniosek do budżetu obywatelskiego na wykonanie siłowni na świeżym powietrzu. Obył również  spotkanie z Profesorem Obracajem dotyczące rewitalizacji płyty Rynku. Dnia 30.12.2016 r. spotkanie z Tauron Polska Energia S.A. w sprawie uzgodnienie warunków nowej umowy na oświetlenie uliczne. Powinno się zaoszczędzić około 30 tyś zł. na zarządzaniu oświetleniem ulicznym i utrzymaniu punktów oświetleniowych. Jeżeli chodzi o plany na 2016 r. to dokończenie wymiany okablowania ziemnego wokół murów obronnych, zmiany punktów oświetleniowych, montażu nowych na ul. Kolejowej i Dworcowej, zainstalowania dwóch dużych skrzyń energetycznych na placu spotkań w Kozielnie. W dniu tym odbyło się również posiedzenie Burmistrza dot. spraw administracyjnych, sprzedaży i zamiany działek. Poinformował, że określił warunki rozwoju i finansowania sportu  na terenie gminy Paczków. W tym roku przyznano dotacje celowe klubom sportowym i LZS-om z Gminy Paczków KS „Sparta” – 90.000 zł. Jak zsumuje się wszystkie wydatki, które bezpośrednio wpływają do Klubu Sparta (zatrudnienie trenerów przez GCSiR) to sumarycznie wychodzi kwota 170 tyś zł. tutaj Sparta nie straciła. Pozostałe dotacje wyniosły: LZS Trzeboszowice – 20.000 zł, LZS Ujeździec – 17.000 zł, LZS Dziewiętlice – 23.000 zł, LZS Kamienica – 20.000 zł, Klub Karate – 15.000 zł W ubiegłym roku Klub Karate zdobył mistrzostwo Polski w kategorii dziewcząt do 16 roku życia. Dnia 4.01.2016 r. odbyła się narada z Naczelnikami oraz Dyrektorami jednostek podległych, oraz cykliczne spotkania z mieszkańcami gminy. Poinformował, że ogłoszono konkurs na Kierownika Placówki Wsparcia Dziennego. Rozstrzygnięto ten konkurs i Kierownikiem został Pan Dariusz Puk. Dnia 5.01.2016 r. odbyła się narada z Komendantami oraz spotkanie z Firmą Atrium Grupa Doradcza z Poznania w sprawie Studium Wykonalności  projektu kanalizacji miasta Paczków oraz sołectwa Kozielno. Dnia 7.01.2016 r. odbyła wigilia z członkami Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo – Wschodnich oraz posiedzenie Burmistrza dot. m.in. sprzedaży 3 lokali mieszkalnych, 2 lokali mieszkalnych na zamianę. Dnia 8.01.2016 r. odbyło się spotkanie z Opolskim Wojewódzkim Konserwatorem Ochrony Zabytków dot. rewitalizacji paczkowskiej Starówki oraz płyty Rynku. Koncepcja była przekazana pod obrady Wojewódzkiej Rady Konserwatorskiej. Było kilka uwag, do których się odniesiono. Składają wniosek o dofinansowanie tego zadania do funduszy transgranicznych. Wstępnie złożono już fiszkę projektową i podpisano partnerstwo z Javornikiem. Rozpisano zapytanie ofertowe na przygotowanie projektu budowlanego wraz z całą infrastrukturą towarzyszącą na płytę Rynku i na infrastrukturę pod płytą, czyli kanalizacja deszczowa, sanitarna, woda, kable energetyczne i gazowe. Wieczorem tego samego dnia odbyło się spotkanie z mieszkańcami Kozielna w sprawie remontu drogi. Sprawa na spotkaniu została wyjaśniona. Jeżeli nie otrzymaliby dofinansowania kanalizacji to Gmina przystąpi do złożenia wniosku pozwolenie na budowę i w 2017 r. zadanie zostanie zrealizowane. Jeżeli Gmina otrzyma dofinansowanie do kanalizacji, to droga zostanie wykonana dopiero po zrobionej kanalizacji. Tak wskazuje logika i konieczność rozsądnego gospodarowania środkami publicznymi. Dnia 12.01.2016 r. odbyła się cotygodniowa narada z Naczelnikami i Dyrektorami jednostek podległych oraz narada z Komendantami. W dniu tym odbyło się także posiedzenie Burmistrza, na którym przyjęto rozliczenie dotacji dla Ośrodka Kultury i Rekreacji na edukacyjne zajęcia artystyczne dla dzieci i młodzieży w kwocie 150 tyś zł. Na realizację tych zadań w 2016 r. otrzymano również kwotę 150 tys zł. Rozliczył dotację dla Starostwa Powiatowego w Nysie na działalność Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie oraz rozliczył dotację dla Komendy Powiatowej Policji w Nysie na zakup samochodu nieoznakowanego. Dnia 13.01.2016 r. odbyło się spotkanie z Prezesem Zarządu Grupy AZOTY Kędzierzyn – Koźle w sprawie dofinansowania AEROPIKNIKU. Dnia 14.01.2016 r. udział w Konferencji Strategia dla Obszaru Społecznego, spotkanie z władzami Javornika dot. realizacji wspólnego projektu, udział w Jasełkach w Domu Kultury przygotowanych przez Publiczne Przedszkole nr 1 w Paczkowie. Dnia 15.01.2016 r. odbyło się spotkanie w Kamieńcu Ząbkowickim w sprawie partnerstwa we wspólnym projekcie unijnym. Kamieniec namawia nas do wzięcia udziału w jednym z projektów unijnych. My cały czas wahamy się gdyż nie wiemy czy nie będzie to kolidowało w innym projekcie gdzie jesteśmy partnerem wiodącym. Brał udział w Komisji Mieszkaniowej. W tym samym dniu odbył się III Przegląd Kolęd i Pastorałek w PSP nr 3 w Paczkowie. Dnia 17.01.2016 r.  odbyło się Walne Zgromadzenie Związku Wędkarzy, Oddział w Paczkowie. Zaprosił Związek do współorganizowania zawodów sportowych w ramach święta Województwa Opolskiego, które przypada na dzień 3-5 06.2016 r. Dnia 18.01.2016 r. odbyła się narada z Naczelnikami i Dyrektorami jednostek. W tym samym dniu odbyło się spotkanie w Nysie z Wicemarszałkiem Województwa odnośnie zabudowy w obszarze cieków wodnych. Przez Gminę Paczków przebiega kilka cieków. Są duże ograniczenia jeżeli chodzi o realizację budów trwale związanych z gruntem. Jeżeli chcielibyśmy postawić budowę w sąsiedztwie zbiornika wodnego to takiej możliwości na dzień dzisiejszy nie ma. Do linii brzegowej musi być zachowana odległość 150 metrów. Próbuje się to zmienić. W tym dniu odbyło się spotkanie z dziećmi ze szkoły w Gościcach na temat segregacji odpadów. Dnia 19.01.2016 r. odbyło się spotkanie w NFZ w Opolu w sprawie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej na terenie Gminy Paczków. Przypomniał, że w czerwcu ubiegłego roku na sesji odbyło się spotkanie z Dyrektorem T. Uher i była deklaracja że na początku 2016 r. zostanie rozpisany przetarg na nocną i świąteczną opiekę zdrowotną i na świadczenia zdrowotne dla mieszkańców Powiatu Nyskiego. Dyrektor zaznaczył, że będzie chciał wyłączyć z regionu Nyskiego Gminę Paczków, Otmuchów i Kamiennik. Przetarg jeszcze nie został przeprowadzony. Ma być wyłączona z przetargu nocna i świąteczna opieka zdrowotna co nie jest zrozumiałe. My wnioskujemy przez Dyrektora, przez posłów, żeby nocna i świąteczna opieka została uwzględniona w przetargach. Jeżeli tak będzie to Dyrektor do połowy roku ma ogłosić przetarg ze wskazaniem Paczkowa jako siedziby dla świątecznej i nocnej opieki. Zadeklarował, ze może przyjechać w miesiącu kwietniu na sesję Rady Miejskiej do Paczkowa. Dnia 19.01.2016 r. odbyło się spotkanie organizacyjne dot. Dni Województwa Opolskiego. W spotkaniu uczestniczyli hodowcy gołębi, Związek Wędkarski, przedstawiciele instytucji kultury, sportu, rekreacji. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z pracownikami ZUKiM odnośnie realizacji zadań. Ma trochę uwag do Spółki odnośnie gospodarki odpadami. Dochodzą głosy krytyczne z terenu Gminy odnośnie prozaicznego problemu związanego z gospodarowaniem workami. Gmina Paczków wydatkuje 1.300.000 zł. i nie powinno być problemem rozdawanie dodatkowych worków. Do dnia 25.01.2016 r. odpadów zmieszanych było 175 ton i jest to super wynik, gdyż w zeszłym roku w analogicznym okresie było ponad 320 ton odpadów zmieszanych. Pozostałe odpady są zebrane selektywnie i są sprzedawane i są osiągane dodatkowe dochody z tego tytułu. Dnia 20.01.2016 r. odbyło się spotkanie ze Szkołami Stowarzyszeniowymi przy ul. Kościelnej w Paczkowie dot. segregacji odpadów, oraz otwarcie Turnieju Gminnego „Mały Olimpijczyk”. W tym samym dniu uczestniczył w wieczorze z kolędą w Kamienicy. Tego samego dnia odbyło się spotkanie z Zarządem Klubu Sparta, gdzie omawiano współpracę z Gminą, jak również rozmawiano na temat rozliczenia dotacji. Chciał bardzo pomóc Klubowi Sportowemu Sparta w umorzeniu niesłusznie wydanej dotacji. W 2014 r. Klub zorganizował przed wyborami spotkanie w restauracji zakańczające sezon dla wszystkich członków i sportowców. Takie imprezy trzeba organizować, ale z własnych pieniędzy, a nie ze środków publicznych. Pieniądze publiczne zgodnie z przyznaną dotacją miały być wydatkowane na inny cel: opłaty sędziów, wynagrodzenia trenerów, opłaty do PZPN, nie na imprezy zakańczające sezon. Zwłaszcza, że Sparta wykazywała dosyć duży wkład własny. Środki były wydane niezgodnie z przyznaną dotacją. Chciał zastosować tryb, który pozwoliłby umorzyć tą kwotę, ale przed wydaniem ostatecznej decyzji Skarbnik zauważył, że zostanie naruszona dyscyplina finansów publicznych. Nie można było dokonać umorzenia i Klub będzie musiał zwrócić kwotę  1800 zł. niezgodnie wydatkowaną, za co jest dzisiaj krytykowany. Gdyby Gmina nie przejęła zatrudnienia trenerów to Klub Sparta dzisiaj nie miałby pieniędzy na wypłatę wynagrodzeń. Dnia 21.01.2016 r. brał udział w Komisji Wspólnej, oraz w posiedzeniu Burmistrza podjął m.in decyzję o wykreśleniu 4 osób z listy o najem lokali mieszkalnych/socjalnych przez Społeczną Komisję Mieszkaniową, pozytywnie rozpatrzył 6 wniosków o najem lokali mieszkalnych, 1 wniosek rozpatrzył negatywnie. Postanowił dokonać zakupienia nagrody dla wyróżniających się rolników. Co roku Regionalny Ośrodek Doradztwa Rolniczego organizuje konkurs na najlepszych rolników. W tym roku do statuetki została zgłoszona RSP w Wilamowej. Wyraził również zgodę na udział w programie „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”. Dnia 22.01.2016 r. współorganizowała Gmina Paczków Konwent Wójtów i Burmistrzów. Były omawiane kwestie współpracy szkół podstawowych i szkół gimnazjalnych z Muzeum w Nysie. Jest propozycja, aby szkoły zorganizowały nieodpłatne wyjazdy grup do Muzeum. Były omawiane kwestie związane z rynkiem pracy. Gmina Paczków otrzymała na roboty publiczne 274.000 zł. z tego można sfinansować przez 3 miesiące około 37 etatów w czwartym miesiącu osoby te będą zatrudnione przez Gminę Paczków. Omawiano również kwestie związane z remontami dróg. Po naciskach ze strony Burmistrza Starosta zadeklarował, że w tym roku dołoży wszelkich starań, aby na drodze w Wilamowej został położony nowy asfalt. Dnia 23.01.2016 r. brał udział w Dniu Babci i Dziadka w Ściborzu, oraz w spotkaniu sprawozdawczym w OSP Kamienica. Dnia 25.01.2016 r. odbyła się narada z Naczelnikami i Dyrektorami jednostek, oraz spotkanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu w sprawie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. Ogłoszono zapytania ofertowe na opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Paczków na lata 2016-2020. Rozpoczyna się projekt budowlany na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 gdyż jest zrobiony audyt i wiadomo, że ta szkoła kwalifikuje się. Będzie przeprowadzony audyt w Szkole Nr 2 i zobaczy się czy można tą szkołę termomodernizować. Jeżeli, któraś ze szkół nie zakwalifikowałaby się, to będzie przeprowadzony audyt Szkoły w Trzeboszowicach. Dnia 26.01.2016 r. odbyło się posiedzenie Burmistrza oraz narada z Dyrektorami jednostek oświatowych. Dodatkowo poinformował o tym, że na stronie internetowej zostały zamieszczone zapytania ofertowe dotyczące: dokończenia projektu budowy kanalizacji w miejscowości Kamienica, wykonanie składu komputerowego, łamania stron, druku i kolportażu gazety gminnej „Głos Paczkowa” w 201 6r., korytowania z profilowaniem i montażem obrzeży betonowych na działkach gminnych w obrębie murów obronnych, chodzi o podwórka w Rynku, na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla inwestycji pn. „Rewitalizacja zabytkowej płyty Rynku w Paczkowie”, wykonanie projektu stałej organizacji ruchu dla ul. Klonowej i ul. Poniatowskiego. Wraz z Dyrektorem ZWiK przygotowuje się do zapytania ofertowego na przygotowanie dokumentacji technicznej na stację uzdatniania wody W miesiącu lutym 2016 r. Gmina Paczków zamierza złożyć dwa wnioski o dofinansowanie na przebudowę dróg w miejscowościach Ujeździec oraz Wilamowa do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. W marcu 2016 r. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie na rewitalizację płyty Rynku w ramach Programu INTERREG V-A Republika Czeska – Polska w partnerstwie z miastem Javornik. Natomiast w maju 2016 r. chcemy złożyć wniosek o dofinansowanie budowy sieci kanalizacyjnej w miejscowości  Paczków – Osiedle Wieszczów i ul. Robotnicza oraz Kozielno w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020. Obecnie rozpoczynają się prace nad opracowaniem Planu Gospodarki Niskoemisyjnej i przygotowaniem dokumentacji technicznej na termomodernizację PSP nr 3 w Paczkowie. Zostały zgłoszone wnioski w ramach projektu budżet obywatelski: Remont nawierzchni na ulicy Armii Krajowej na odcinku Brama Wrocławska – skrzyżowanie z ul. Witosa, Siłownia przy ul. Miraszewskiego, Rewitalizacja fontanny w parku przy ul. Staszica, Przebudowa boiska przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach, Zakup lamp solarnych w Dziewiętlicach, Remont elewacji budynku Remizy OSP w Kamienicy. Dzisiaj zostaną rozpisane konkursy dla organizacji pozarządowych. Wnioski można składać w ciągu 21 dni.
Na tym pkt 4 sesji został zakończony.
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę i zaprosił wszystkich do obejrzenia tańca Polonez przez „Maturzystów Rocznik 2016” Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie. 

Do pkt 5.
Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r. Poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Przypomniał, że każdy radny otrzymał korektę projektu, która wprowadza środki związane z piecem c.o. w Starym Paczkowie.
Radny B. Wiśniowski zadał pytanie, czym jest spowodowany wzrost środków na ubezpieczenie społeczne w OPS?

Skarbnik odpowiedział, że to jest zwiększenie wydatków i on wcześniej informował, że był błąd w ustalaniu planu finansowego, wynikający z wprowadzenia danych do systemu, który służy planowaniu budżetowemu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/121/2016 została podjęta.
zał. nr 3
Na tym pkt 5 sesji został zakończony. 

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały wprowadzenia przez Urząd Miejski w Paczkowie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Paczków.
Poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. 

Radna B. Korytkowska zadała pytanie, czy Gimnazjum Publiczne jest objęte też tą obsługą?

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że szkoły mają obsługę księgową w swoich szkołach.

Skarbnik poinformował, że tutaj jest mowa o Zespole Szkół Gimnazjalnych, i chodzi o Gimnazjum dla Dorosłych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, 
Uchwała nr XVIII/122/2016 została podjęta.
zał. nr 4
Na tym pkt 6 sesji został zakończony.
Do pkt 7.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyboru sołtysa sołectwa w Kozielnie. 
Radna G. Konat zadała pytanie, czy rada sołecka pozostaje bez zmian, czy też będą wybory członków rady sołeckiej?

Burmistrz poinformował, że dotychczasowa Sołtys sołectwa Kozielno złożyła rezygnację z pełnionej funkcji w dniu 11.01.2016 r., swoją decyzję motywując względami osobistymi. Rada sołecka pozostaje, gdyż pod pismem podpisała się tylko dotychczasowa Sołtys.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/123/2016 została podjęta.
zał. nr 5

Na tym pkt 7 sesji został zakończony.

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Paczków.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy zmieniły się obwody szkół?

Naczelnik Wydziału Oświaty odpowiedziała, że nie.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/124/2016 została podjęta.
zał. nr 6

Na tym pkt 8 sesji został zakończony.
Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju sieci dróg gminnych na terenie gminy Paczków na lata 2016-2020”. Przypomniał, że projekt był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji, na którym postanowiono do projektu dopisać ulicę Dworcową do granic Województwa.
Naczelnik Wydziału GKiI S. Kornaś dodał, że do projektu wpisano ulicę Sobieskiego, Górską, Cisiecką i Miodową.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/125/2016 została podjęta.
zał. nr 7

Na tym pkt 9 sesji został zakończony.
Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 rok. 
Przypomniał, że projekt był przygotowany przez Komisję Rewizyjną i omówiony na posiedzeniach Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/126/2016 została podjęta.
zał. nr 8

Na tym pkt 10 sesji został zakończony.
Do pkt 11.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Paczkowie na rok 2016. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/127/2016 została podjęta.
zał. nr 9

Na tym pkt 11 sesji został zakończony.
Do pkt 12.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 r. 
Ponieważ nie było pytań czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/128/2016 została podjęta.
zał. nr 10

Na tym pkt 12 sesji został zakończony.
Do pkt 13.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały  Rady Miejskiej w Paczkowie nr XV/104/2015   z dnia 26 listopada 2015r. w sprawie utworzenia ,, Placówki Wsparcia Dziennego w Paczkowie”.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? 
Radna E. Szlosek zadała pytanie, jaka jest przyczyna tego, że nie może być siedziba w „domu plastyka”?

Burmistrz odpowiedział, że „dom plastyka” prowadzi swoją działalność od 25 lat i będzie nadal ta działalność kontynuowana. Niestety okazało się, że trzeba poszerzyć wyjście ewakuacyjne. Straż Pożarna przeprowadzi kontrolę, przekaże protokół niezgodności. Gmina będzie musiała wystąpić do konserwatora zabytków, bo budynek jest zabytkowy, o możliwość zastosowania rozwiązań zastępczych. Do tej pory nikomu nic się nie stało, wyjście ewakuacyjne ma szerokość 1,80 m. Trzeba będzie prawdopodobnie wykonać instalację przeciwpożarową, sygnalizację przeciwpożarową. Gmina wystąpi do Powiatu o przekazanie nieodpłatne na rzecz Gminy tego budynku, gdyż chciano by wpisać go do programu termomodernizacji, ponieważ budynek wymaga wymiany okien, ocieplenia dachu i wymiany instalacji grzewczej. Poinformował, że Powiat wystąpił do Gminy o przekazanie mu prowadzenia Zespołu Szkół Gimnazjalnych, na co Gmina nie wyraziła zgody. Niedługo Powiat będzie miał problem ze swoimi obiektami, jeżeli przestanie być tam prowadzona działalność. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie, gdyż nie było innych pytań, czy też uwag 
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/129/2016 została podjęta.
zał. nr 11

Na tym pkt 13 sesji został zakończony.
Do pkt 14
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie  z dnia   30 czerwca 2004 r. nr XXIII/131/2004 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Paczków. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? 
Burmistrz poinformował, że nie chce ograniczać zadań Rady. Chodzi o usprawnienie procesu. Jeszcze w tym roku trzeba uchwalić Lokalny Program Rewitalizacji,  PGN, który jak najszybciej trzeba opracować. Wszystkie dokumenty Rada będzie akceptować. To jest kwestia usprawnienia procedury. On ogłaszając konsultacje musi to zrobić zgodnie z przepisami, a dokument końcowy i tak będzie przez Radę opiniowany i zatwierdzany.
Ponieważ nie było pytań czy też uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVIII/130/2016 została podjęta.
zał. nr 12

Na tym pkt 14 sesji został zakończony.
Do pkt 15

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 

Radna K. Motyka zadała pytanie, czy będą w tym roku przyznawane dotacje do remontów zabytków sakralnych?

Burmistrz odpowiedział, że nie przewiduje się, gdyż brak jest tych środków. W zeszłym roku przygotowano dokumenty związane z remontem kilku kamienic. Złożono wnioski do Ministerstwa i do końca stycznia br. Ma być ogłoszenie, które wnioski otrzymają dofinansowanie. Na remonty zabezpieczone jest 450 tyś zł. Jeżeli chodzi o remonty mieszkań komunalnych i socjalnych to będą remontowane tylko te obszary, które zagrażają ludzkiemu życiu, czyli piece i kominy, na nic więcej nas stać nie będzie. Natomiast resztę przeznaczamy na wkłady własne do remontów kamienic. Jeśli będą Parafie składać wnioski do poszczególnych programów, a mogą składać do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, wtedy na 2017 r. możemy na rozsądnym poziomie partycypować w remontach, ale będą to małe kwoty. Księża mogą składać wnioski do Ministerstwa Kultury, do Współpracy Transgranicznej na remont zabytków i zawsze to musi opiniować Kuria. Dobrze by było, że jak Kuria opiniuje pozytywnie, to żeby postawiła się po stronie tego, który ewentualnie pozwoli księdzu na większy wkład własny, a tak nie jest. Gmina nie jest w stanie przejąć ciężaru remontu obiektów sakralnych, bo to są olbrzymie pieniądze, gdyż chodzi o remonty dachów, wymiany okien, remonty elementów ruchomych. Jeżeli budżet pozwoli to w 2017 r. będzie dofinansowanie, ale w niewielkich kwotach. Z tego co wie, to w tym roku do Ministerstwa Kultury złożył wniosek Proboszcz Parafii w Paczkowie. Jeden wniosek Kuria wycofała. Poinformował, że trzeba zadbać o rewitalizację starówki, która jest wyjątkowa.
Radna E. Szlosek złożyła wniosek o zmianę miejsca pojemników do segregacji na ul. Młyńskiej w Paczkowie. Obecnie pojemniki postawione są na zakręcie w miejscu niebezpiecznym.
Radny B. Wiśniowski zadał pytanie, czy przy blokach, kamienicach, ZUKiM będzie oznaczał pojemniki, do których jakie śmieci zbierać?
Burmistrz odpowiedział, że nie ma potrzeby opisywać starych śmietników, tylko zarządcy mieli złożyć wniosek do ZUKiM-u i wydzierżawić pojemniki. Na ZUKiM-ie jest jeszcze dużo pojemników, natomiast wspólnoty nie robią zapotrzebowania. Zarządca powinien zwrócić się do Firmy obsługującej Gminę Paczków pod względem odbioru odpadów komunalnych i za opłatą wydzierżawić pojemniki. Nadmienił, że zebrano około 8 ton plastiku. Nie jest to mało jak na pierwszy miesiąc trwania zbiórki selektywnej. Osoby na robotach publicznych segregują te odpady, które są sprzedawane. Więcej odpadów papierowych będzie zbieranych jak zakończy się okres grzewczy. Bardzo dużo zebrano szkła, które jest sprzedawane do skupu za 65 zł. za tonę. 
Radny B. Wiśniowski złożył podpisany przez niego, radną M. Maluch i radną E. Szlosek wniosek w sprawie zamontowania luster komunikacyjnych:

- przy skrzyżowaniu ul. Słowackiego – Staszica,

- ostry zakręt przy ul. Młyńskiej (obok Państwa Głowackich),

- zakręt przy ul. Młyńskiej (obok Państwa Dziedzic)

Burmistrz dodał, że należy jeszcze wyciąć krzewy przy skrzyżowaniach, żeby był większy prześwit.

Naczelnik Wydziału GKiI poinformował, że wniosek zostanie przekazany na Komisję Bezpieczeństwa.

Burmistrz dodał, że wniosek musi być przedłożony na Komisję ds. Ruchu Drogowego. Jeżeli będzie wyrażona zgoda to zakupi się lustra blaszane.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy dotarła do mieszkańców informacja o harmonogramie wywozu śmieci?

Burmistrz odpowiedział, że tak. Mówił o tym na naradzie z Naczelnikami i Kierownikami w miesiącu grudniu 2015 r. Jako Gmina przygotowaliśmy się znacznie wcześniej, dzięki temu jest zrozumienie wśród mieszkańców, że śmieci trzeba segregować. Natomiast to wszystko musiało jeszcze zagrać z firmą, która obsługuje odbiór odpadów komunalnych. Już na terenach sołectw harmonogram dotarł do mieszkańców, jest rozdawany z workami. Harmonogram jest na 3 miesiące. Jest to duże zadanie, a ZUKiM się stara. Z miesiąca na miesiąc będzie coraz lepiej.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy coś więcej wiadomo na temat kamienicy na ul. Wrocławskiej, która jest w złym stanie technicznym?

Burmistrz odpowiedział, że zostało to zgłoszone do nadzoru budowlanego i czeka się na informację.

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że podobna jest sytuacja jeżeli chodzi o kamienicę na ul. Staszica.

Burmistrz poinformował, że w tej sprawie też zostało wystosowane zgłoszenie, ale jest to posesja prywatna. Gmina nie jest w stanie rozbierać prywatnych budynków, które stwarzają niebezpieczeństwo. Na ul. Wrocławskiej jest problem, gdyż budynek stwarza zagrożenie, ponadto, kamienice są połączone i wyburzenie jednej, może spowodować pogorszenie stanu budynków przyległych. Następnie poinformował, że rozmawia z właścicielem działki znajdującej się naprzeciw basenu pod katem zamiany. W związku z tym, że przy basenie nie ma parkingu i nikt o to nie zadbał przy tak dużej inwestycji, trzeba znaleźć miejsce pod parking. Podpisał zapytanie ofertowe na zmianę organizacji ruchu na tym obszarze. Będą postawione znaki zakazu, żeby Straż Miejska, czy Policja mogła egzekwować nieprawidłowe zaparkowanie, natomiast teren naprzeciw basenu chcą zamienić „działka za działkę”, i na tym terenie zorganizować parking. Prawdopodobnie właściciel będzie musiał dopłacić na rzecz Gminy Paczków różnicę. Byłaby szansa zorganizować na tym terenie około 30 miejsc parkingowych. Zastanawiają się również nad tym, czy częściowo nie otworzyć bramy wjazdowej na Ośrodek i tam nie wydzielić miejsc parkingowych.
Mieszkanka Paczkowa zgłosiła problem parkowanych samochodów na ul. Mickiewicza. Pojazdy parkowane są na chodniku w związku z czym, trudno jest przejechać wózkiem dziecięcym.
Burmistrz odpowiedział, że zostanie to sprawdzone. Na koniec poinformował, że Wydział Finansowy przygotował książeczkę opłat za śmieci dla domów jednorodzinnych. Znajdują się tam reklamy, w związku z czym koszt wydania książeczek był mniejszy. Książeczki będą rozdawane na terenach sołectw i na terenie miasta. Książeczki nie będą rozdawane w Spółdzielniach i we wspólnotach mieszkaniowych.

Radna A. Kozłowska zadała pytanie, gdzie będą odbywać się Dni Paczkowa?

Burmistrz odpowiedział, że w Rynku.
Na tym pkt 15 sesji został zakończony.

Do pkt 16.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XVIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Genowefa Konat














Przewodniczący posiedzenia:

Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

str. 16

