Protokół nr 4/16
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 12.05.2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie,

2. Andrzej Kłoczko – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie,

3. Radosław Napieracz – Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie,

4. Diana Vitasek – Naczelnik Wydziału Wydział Koordynacji Programów Europejskich
i Rozwoju Przedsiębiorczości Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1330. Otworzyła go i wszystkich powitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska.
Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Informacja o przygotowaniu miasta i Gminy do sezonu turystycznego. 

- Oferta wakacyjna dla mieszkańców.

- Omówienie przygotowań do obchodów Dni Paczkowa w 2016 i  Gminnych Dożynek.

2. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. 
3. Sprawy bieżące.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 2/16 z dnia 3.03.2016 r. i nr 3/16 z dnia 
7.04.2016 r.
Do pkt 1. 
D. Vitasek przedstawiła informację o przygotowaniu miasta i Gminy do sezonu turystycznego. Poinformowała, że wydano ulotki wspólnie ze Złotym Stokiem, Lądkiem Zdrojem, Kamieńcem Ząbkowickim, Javornikiem. Ulotki trafią do różnych centrów informacji publicznej. Został wydany przewodnik po Paczkowie. Jeżeli przedsiębiorcy będą chcieli sprzedawać przewodniki to będzie taka możliwość. Koszt brutto przewodnika 3 zł. za sztukę. Podpisano umowę na udostępnienie wystawy w domu kata. W najbliższym czasie odbędą się Dni Paczkowa i Dni Województwa. Zostało wysłane również zaproszenie na Dni Dziedzictwa, które odbędą 17.09.2016 r.

A. Kłoczko dodał, że dużą imprezą będzie AERO Piknik który odbędzie się w dniach 12-14.08.2016 r.

D. Vitasek poinformowała, że przed Dniami Paczkowa chcą wydać kolejny numer „Głosu Paczkowa”.

M. Maluch zadała pytanie, czy można pobierać bilety przy wejściu na ścieżkę widokową?

D. Vitasek odpowiedziała, że nie można biletować wejść, gdyż na wykonanie ścieżki otrzymano dofinansowanie i przez 5 lat nie można na tym zadaniu zarabiać. Poinformowała, że przez cały sezon turystyczny będzie czynny dom kata z Centrum Informacji Turystycznej.

A. Kłoczko poinformował, że Dni Paczkowa będą trwały trzy dni. Następnie przedstawił szczegółowy program. Rozpoczęcie imprezy w piątek 3 czerwca br. na paczkowskim Rynku. W pierwszy dzień Dni Paczkowa – 3 czerwca zaplanowano wydarzenia na placu Ośrodka Kultury i Rekreacji – ul. Wojska Polskiego. Będzie to Piknik Rodzinny z okazji Dnia Dziecka podczas, którego całymi rodzinami będzie można wziąć udział w sportowym turnieju rodzinnym, programie cyrkowo- rozrywkowym oraz obejrzeć kino familijne w ramach kolejnej edycji Zaczarowanego Ekranu. 
D. Vitasek dodała, że w tym samym dniu od godz. 10:00 Biblioteka Publiczna w Paczkowie zaprasza wszystkich do obejrzenia Wystawy Lalek „ Poczet Królów i Książąt Polskich”.  
A. Kłoczko kontynuował i poinformował, że w sobotę - 4 czerwca br. będą liczne atrakcje ze względu na odbywające się w Paczkowie Święto Województwa Opolskiego połączone z Piknikiem z Funduszami Europejskimi. Uroczyste otwarcie nastąpi o godz. 14:00 na paczkowskim Rynku, gdzie Oddział Paczków Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych wypuści gołębie pocztowe. W godzinach od 14:00 do 18:00 przewidziano darmową strefę rozrywki, edukacji i degustacji. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego w strefie edukacji prezentować będzie innowacyjne atrakcje o charakterze interaktywnym, edukacyjnym, naukowym, rozrywkowo-technicznym, eksperymenty. Dla najmłodszych będą dmuchane zjeżdżalnie, zamki do skakania, suchy basen z kulkami, trampolina. Natomiast członkowie sieci Kulinarne Dziedzictwo Opolskie, przedstawiciele LGD z terenu województwa opolskiego oraz producenci produktów tradycyjnych naszego regionu przygotują degustacje i prezentacje. Od godz. 10:00 Bractwo Rycerskie Zamku Będzin uroczyście otworzy Piknik Rycerki. W Muzeum Gazownictwa o godz. 17:00 odbędą się warsztaty ekologiczno- artystyczne „Ulubione kwiaty trzmiela” prowadzone przez Filharmonia Opolska. W godz. od 9:00 do 13:00 na Stadionie Miejskim w Paczkowie odbędą się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze. W tym samym czasie, odbędą się Wojewódzkie Zawody Wędkarskie w kat. szkół podstawowych i gimnazjalnych na Stawie „RELAX”  przy Basenie Miejskim i zawody spinningowe dla dorosłych na rzece Nysa Kłodzka, od tamy w stronę ul. Miraszewskiego. Ponadto na hali sportowej trwać będzie od godz. 10:00 Opolski Festiwal Sztuk Walki. Sobotnią gwiazdą wieczoru o godz. 18:00 będzie zespół BIG CYC. W sobotę będzie również Pokaz Tańca Ognia o godz. 21:30. Przed nim o godz. 20:00 wystąpi grupa HOWERLA, czyli polsko-ukraiński zespół folk - rockowy z Wrocławia. Na zakończenie sobotniej edycji Dni Paczkowa przewidziano do późnych godzin nocnych wspólną zabawę z Dj FOX. Kolejny dzień imprezy, czyli 5 czerwca br. rozpocznie się od pokazu Klubu Karate Do Shotokan FUNAKOSHI Paczków. O godz. 14:00 wystąpią zespoły śpiewacze: Dziewiętliczanki, ECHO, KGW Kamienica. Kolejnym punktem programu będą prezentacje artystyczne Domu Kultury z Ozimka, czyli Zespoły Mażoretkowe oraz Zespół Tańca Orientalnego. O godz. 16:00 na scenie odbędzie się koncert Orkiestry Dętej Górażdże, w ramach trwającego Festiwalu Muzyki Organowej i Kameralnej im. Moritza Brosiga. W ramach Paczkowskiej Sceny Muzycznej wystąpią o godz. 18:00 zespoły KALIBER, DIFFERENT oraz CHROMOSOM X. Dni Paczkowa 2016 zakończymy Wieczorem Disco Polo, czyli występem o godz. 20:00 grupy SYSTEMATIC, Wieczór Disco Polo zakończy o godz. 22:00 MILANO. Do imprez towarzyszących należy zaliczyć: Wojewódzki Turniej Piłki Siatkowej Dziewcząt (godz. 9:00 – hala GCSiR), pokazy i warsztaty rękodzieła ludowego (godz.13:00), pokazy sikawek konnych (godz. 13:30), spektakl przy Ścieżce Widokowej Bramy Nyskiej pt. “Legendy o Paczkowie” (godz. 16:00), wernisaż pleneru malarskiego “Sztuka Blisko Nas”, a także spotkanie autorskie z Robertem Makłowiczem w Bibliotece Publicznej (godz.18:00).
Koszt organizacji po stronie Gminy to 130 tyś zł. Urząd Marszałkowski dofinansowuje w kwocie około 40 tyś zł.

W. Kurowska zauważyła, że niekorzystne jest to, że w jednym czasie pokrywają się imprezy.

D. Vitasek odpowiedziała, że spotkania organizacyjne trwały przez kilka miesięcy i niestety nie można było wszystkiego tak ułożyć, żeby imprezy nie nakładały się na siebie. Dzieje się bardzo dużo, a czas jest ograniczony.

A. Kłoczko poinformował, że duży koszt stanowi zabezpieczenie ochrony, których musi być aż 17 osób. Takie wymogi narzuca impreza masowa.

W. Barabasz przypomniał, że należy przygotować teren pod zawody karpiowe, które będą nad Zbiornikiem Kozielno.

D. Vitasek poinformowała, że będzie reprezentacja z Uzes, przyjadą artyści, którzy będą też uczestniczyć w plenerze malarskim.

R. napieracz Piątkowa impreza to Piknik Rodzinny z okazji Dnia Dziecka podczas, którego całymi rodzinami będzie można wziąć udział w sportowym turnieju rodzinnym, Ponadto na hali sportowej trwać będzie od godz. 10:00 Opolski Festiwal Sztuk Walki. W godz. od 9:00 do 13:00 na Stadionie Miejskim w Paczkowie odbędą się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze. Jest propozycja przeprowadzenia Turnieju piłki nożnej na Orliku.
M. Maluch zadała pytanie czy byłaby możliwość, żeby w Rynku zrobić boisko do piłki siatkowej plażowej.

R. Napieracz odpowiedział, ze są to specjalne boiska, które można wynajmować, ale do tego potrzebne są środki pieniężne. Można coś takiego zorganizować.

\B. Korytkowska zauważyła, ze jest bardzo dużo imprez przewidzianych w czasie Dni Paczkowa.

W. Kurowska zadała pytanie czy nagrody będą rozdawane na scenie w Rynku?

A. Kłoczko odpowiedział, że tak. Następnie przedstawił program AERO Pikniku, który odbędzie się w sierpniu. Będzie to Puchar Polski w Lotach Balonowych. Będzie około 20 ekip baloniarskich. Był problem z bazą noclegową, która w Paczkowie jest mała. Koszt tej imprezy będzie wynosił około 100 tyś zł. Trzeba mieć świadomość tego, że jak nie będzie pogody to będzie problem.
D. Vitasek poinformowała, że odnośnie Dożynek Gminnych to odbędą się one w dniu 10 września 2016 r. w Trzeboszowicach. Program dopiero będzie opracowany po Dniach Paczkowa.

A. Kłoczko dodatkowo poinformował, że w Kozielnie obecnie wykonywane jest łącze elektryczne, scena będzie obrócona tyłem do wsi, frontem do tamy.
R. Napieracz poinformował, że jest propozycja, aby wrócić podczas Dożynek do Pucharu Burmistrza. Brałyby w turnieju udział drużyny pomniejszone 8 osobowe.

A. Kłoczko omówił następnie „Wakacje z Ośrodkiem Kultury i Rekreacji w Paczkowie”, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
R. Napieracz poinformował, że w czasie wakacji planuje Turniej Siatkówki Plażowej. Oczywiście basen miejski będzie funkcjonował, aczkolwiek wszystko zależne jest od pogody jaka będzie. Jeżeli będzie tak samo duża frekwencja na basenie jak w zeszłym roku to trzeba będzie się zastanowić czy wymieniać w czasie sezonu wody, której koszt jest bardzo duży, czy też skrócić sezon. Według przepisów dwa razy w miesiącu jest kompleksowe badanie wody przez Sanepid. W sprawie ratowników wystosował pisma do WOPR o skierowanie do nas ratowników. Myśli, że z zabezpieczeniem ratowników nie będzie problemu, gdyż w czerwcu odbywają się egzaminy i jest wielu nowych ratowników. 

W. Barabasz zadał pytanie czy część placu na basenie będzie przeznaczona pod parking?

R. Napieracz odpowiedział, ze tak, planuje się zorganizować parking na 20 pojazdów, który będzie odgrodzony płotkiem.

W. Barabasz poprosił, aby jakaś osoba była zatrudniona do utrzymywania czystości w sanitariatach, żeby nie było tam mokro, bo później jest ślisko i niebezpiecznie.

R. Napieracz odpowiedział, że będzie osoba sprzątająca.

M. Maluch poinformowała, że było bardzo dużo uwag, jeżeli chodzi o sprzedaż biletów wstępu na basen, że osoby dorosłe wchodziły na bilety dla dzieci. Był przypadek, że ktoś pożyczył leżak nie płacąc, a przy wyjściu wypłacono mu 10 zł.
R. Napieracz odpowiedział, że były też i inne sytuacje. Jeżeli chodzi o kasę to w tym roku będzie kasa fiskalna i będą osoby w ramach robót publicznych. W zeszłym roku było dwóch chłopaków na stażu i nie nadawali się do tej pracy, zdarzały się sytuacje, o której tutaj się mówi. Dodatkowo chcą uruchomić bramki, ale nie wie jak to będzie działało, gdyż system działa na zasadzie przycisku.
Do pkt 2.

Skarbnik omówił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 r.

Przypomniał, że budżet Gminy Paczków na 2015 r. został uchwalony w dniu 29 stycznia 2015 r. 

W ciągu roku budżetowego Rada Miejska podjęła 12 uchwał, natomiast Burmistrz Gminy wydał 70 zarządzeń. Dokonane zmiany spowodowały zmniejszenie planowanego wyniku budżetu nadwyżki o kwotę 200 000,00 zł. Następnie omówił sprawozdanie opisowe w rozbicu na działy klasyfikacji budżetowej.
Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 12 maja 2016 r. 

Protokołowała: 




Przewodnicząca posiedzenia:
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