Protokół 8/16

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 1 lipca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Aldona Gołdyn – Przewodnicząca Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
2. Ewelina Dudek – Pełnomocnik ds. przeciwdziałania alkoholizmowi.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału GKiI Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 800, a zakończyło się o godzinie 930. Wszystkich obecnych powitała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska, która została wybrana na przewodniczącą posiedzenia.

Przewodnicząca zebrania poddała pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 7/16 z dnia 
16.06.2016 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Sprawozdanie z prac Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

A. Gołdyn przedstawiła sprawozdanie z prac Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Poinformowała, że w tym roku odbyły się trzy posiedzenia Zespołu. Na ostatnim posiedzeniu wybrano ją na Przewodniczącą. W tym roku aktywnych było 32 niebieskich kart z czego 16 było kontynuacją z roku poprzedniego i 16 jest nowych. Jedna karta została założona przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Paczkowie pozostałe karty założyła Policja. Zostało powołanych 80 grup roboczych w celu ustalenia indywidualnych planów pomocy rodzinie, które odbywają się w pokojach pracowników socjalnych OPS, co bardzo utrudnia pracę i rozmowę z osobami zapraszanymi na spotkania. 32 rodziny objęto niebieską kartą, liczba dzieci w tych rodzinach wynosi 38. W sytuacjach, gdy są małe dzieci zawiadamiany jest sąd w celu wglądu w sytuację rodziny. W celu realizacji indywidualnych planów pomocy, co miesiąc odbywają się wizyty pracowników socjalnych w środowisku. Z tych wizyt sporządzane są notatki służbowe. Wizyty te są przeprowadzane częściej jeżeli istnieje taka potrzeba. Jeżeli ponadto w rodzinie jest problem alkoholowy, to są kierowane wnioski do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W tym roku wystosowano 11 takich wniosków. Są również sporządzane wnioski o objęcie poszczególnych rodzin opieką asystenta rodziny. Środki finansowe jakimi dysponuje Zespół wynoszą 2.500 zł. z czego na materiały i wyposażenie przeznaczane jest 300 zł., usługi pozostałe 200 zł. i 2.000 zł. na szkolenia. Poprzednia Przewodnicząca Zespołu przygotowała projekt adaptacji poddasza budynku, w którym mieści się Ośrodek Pomocy Społecznej w Paczkowie przy ul. Wojska Polskiego, ale niestety wniosek o dofinansowanie został odrzucony w Warszawie, ponieważ budynek należy do Powiatu.  Na razie posiedzenia całego Zespołu odbywają się w lokalu przy ul. Słowackiego. Natomiast grupy robocze pracują w OPS. Niestety praca jest utrudniona, gdyż do tych pokoi wchodzą również inni pracownicy, a tematy, którymi zajmują się grupy są bardzo wrażliwe.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek:

Komisje wnioskują o wyznaczenie i zabezpieczenie miejsca dla Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w budynku po Ośrodku Pomocy Społecznej przy ul. Daszyńskiego lub w innym miejscu. Sprawa wymaga pilnego załatwienia.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy świetlica w Wilamowej działa?
E. Dudek odpowiedziała, ze obecnie przeprowadzany jest remont, zajęcia odbywają się na zewnątrz.

Na tym przewodniczący posiedzenia zamknął 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.

S. Kornaś przedstawił koncepcję zagospodarowania Rynku w Paczkowie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 1 lipca 2016 r. 
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