PROTOKÓŁ  NR XXIV/2016
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 26 lipca 2016 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1330, a zakończyła o godzinie 1445
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wiesław Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 13 radnych, nieobecny jest radny J. Dziasek i radna Katarzyna Motyka po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja jest zwołana na wniosek Burmistrza Gminy Paczków.

zał. nr 3

Następnie odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad 

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/147/2016 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 kwietnia 2016 r. dot. przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Paczków".
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
7. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik poinformował, że dokonuje się zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016-2020 wraz z prognozą kwoty długu na lata 2016-2031 zgodnie z załącznikiem nr 1. W § 2 dokonuje się zmiany wykazu przedsięwzięć zgodnie z załącznikiem nr 2. Objaśnienia do wieloletniej prognozy finansowej stanowią załącznik nr 3. Zmiana WPF związana jest przede wszystkim z wprowadzeniem nowych przedsięwzięć w załączniku nr 3. Te przedsięwzięcia tj. przede wszystkim uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków. Jest to zadanie, które będzie kosztować w latach 2018 – 2019 ponad 12.500.000 zł. To są dane szacunkowe. W załączniku nr 1 dla roku 2016 przyjęto wielkości z uchwały budżetowej na 2016 r. W latach 2017 – 2020 przyjęto, że udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych będą rosnąć w tempie nie większym niż przewidywana wieloletnia wzrostu przeciętnego wynagrodzenia brutto w gospodarce narodowej 3% w skali rok do roku. W latach 2021 – 2031 przyjmuje się wzrost 2,5% każdego roku. Podatek dochodowy od osób prawnych, został zachowany wzrost wpływów z tego podatku w wysokości wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych i jest to wskaźnik uśredniony 102,5%. W podatku od nieruchomości przyjęto założenie, że wpływy będą wzrastać rok do roku o wskaźnik inflacyjny taki, o jaki wzrastają stawki maksymalne w obwieszczeniu Ministra Finansów. Inne podatki, opłaty, pobierane przez Gminę będą rosnąć w tempie odpowiadającym również wzrostowi cen towarów i usług konsumpcyjnych. Następne założenie to jest wysokość subwencji ogólnej dotacji, które zostały przyjęte na niezmienionym poziomie z 2016 r. Dochody ze sprzedaży majątku to w 2016 r. przyjęto wielkości z budżetu Gminy na 2016 r. Natomiast w latach 2017-2018 przyjęto wpływy w kwotach 250.000 zł. jest to bardzo bezpieczny plan. Jeżeli chodzi o dotacje z Unii Europejskiej na zadania bieżące w latach 2016-2018 zostały wprowadzone dotacje w kwocie 1.119.050,02 zł. są to dotacje na realizację zadań realizowanych przez OPS. Jeżeli chodzi o pozostałe środki z Unii Europejskiej to wprowadzone dotacje na zadania majątkowe, szacuje się, że kwota tych dotacji wyniesie 7.500.000 zł. W latach 2017-2018 w związku z realizacją inwestycji dot. kanalizacji sanitarnej zaplanowano po stronie dochodów bieżących zwrot podatku VAT. Do tej pory jak realizowano przedsięwzięcia w zakresie kanalizacji, czy też wodociągów, nie było takiej możliwości. Na chwilę obecną system się zmienił i można będzie odliczać VAT od faktur zakupowych. Środki na wynagrodzenia i pochodne w latach 2016 - 2020 nie będą rosnąć. Założono, że odsetki od kredytów i pożyczek będą maleć. Spłaty będą dokonywane zgodnie z harmonogramem. Zaplanowano wydatki majątkowe w kwocie 16.253.723 zł., ale to nie jest ostateczna kwota, gdyż Gmina jest na etapie opracowywania wniosków aplikacyjnych. Będzie to wszystko na bieżąco wpisywane do WPF. W załączniku nr 1 są wyliczenia związane ze spełnieniem relacji z art. 243 ust. 3 i 3a. Przy tych założeniach relacja jest spełniona. Dlaczego zakłada się WPF do 2031 r? Gdyż zamierza się realizować kanalizację w ramach środków własnych i w ramach pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Pożyczka, to kwota 2.799.000 zł. i będzie uruchomiana w roku 2018 i jej karencja będzie do 2020 r., a spłacana będzie do 2031 r. rata roczna to około 300 tyś zł.
Burmistrz przeprosił za konieczność zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym i podziękował radnym za przybycie. Poinformował, że nie do końca są jasne przepisy związane z aplikowaniem o środki. Przy analizie dokumentów zwrócono uwagę na to, że powinny być zapisy w wieloletniej prognozie finansowej na czas przed złożeniem wniosku o dofinansowanie. Będziemy składać jeszcze kilka wniosków o dofinansowanie, których realizacja będzie w 2017 r. tak więc WPF będzie musiał być jeszcze zmieniany. Dzisiaj podjęto decyzję o wspólnym składaniu projektu partnerskiego o dofinansowanie w działaniu 3.1.1. na niską emisję wraz z miastem Grodków na szlaki pieszo-jezdne przy ul. Staszica, wzdłuż murów obronnych do przystanku autobusowego, wraz z jego przebudową i utworzeniem dwóch placów parkingowych. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/172/2016 została podjęta.
zał. nr 4
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5

Salę obrad opuściła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Paczkowie M. Maluch. Na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXI/147/2016 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 kwietnia 2016 r. dot. przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Paczków”.
Burmistrz przypomniał, że w miesiącu kwietniu był na sesji przyjęty Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Paczków. Teraz jest konieczność naniesienia poprawek. Plan jest pozytywnie zaopiniowany przez pracowników Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. We wcześniejszym Planie zmieniły się cele emisji gazów cieplarnianych do 2020 r. Zmienia się cele związane ze źródłami odnawialnymi, trzeba było wpisać zadania związanie z dotacjami na wymianę pieców, wpisane zostały cele w zakresie redukcji zanieczyszczeń do powietrza. Wprowadzono do dokumentu zapis, że drobne zmiany w PGN będzie wprowadzał Burmistrz zarządzeniem, natomiast zmiany, które potrzebują bezpośredniego raportu oddziaływania na środowisko będzie wprowadzała Rada. Była jeszcze jedna kwestia, a mianowicie firma konsultingowa nie rozbiła zadań mających bezpośredni wpływ na ochronę powietrza, na zadania realizowane przez mieszkańców, czyli przez osoby fizyczne, a Gminę i powstała pewna nieścisłość, której nie można było wpisać do WPF jako zadania własnego. To zostało rozbite w tabelach i wyodrębniono te zadania. Wiadomo, co będzie robiła Gmina, a co spoczywa na barkach mieszkańców. Rokiem bazowym jest rok 2010. Wiele zadań realizowanych przez osoby fizyczne już zostało na terenie Gminy wykonanych. Ostatnia kwestia to do WPF została wprowadzona Szkoła Podstawowa Nr 3 na kwotę 1.200.000 zł. Zadanie to było w PGN, ale nie miało to odzwierciedlenia w WPF. Były duże problemy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. Osobiście jeździli do Opola i wszystko, co było konieczne zostało wyprowadzone do PGN. Ma nadzieję, że teraz Program zostanie zatwierdzony. Na ten dokument czeka również Grodków. Jeżeli w dniu dzisiejszym zostanie przyjęta Uchwała i Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska wyda pozytywną opinię, zostaną spełnione wszystkie procedury formalne i będzie można przygotować wniosek na remont ciągu pieszo-jednego za murami obronnymi. W ramach tego zadania przebudowana będzie fontanna w parku, która nie znalazła uznania w oczach mieszkańców przy budżecie obywatelskim, a o której mówił, że chciałby ją ująć. Wszystko krok po kroku jest realizowane.
Przewodniczący podziękował za informacje i następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/173/2016 została podjęta.
zał. nr 5
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 124.073,00 zł; w tym: dochody bieżące o 124.073,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 
W Dz. 756, Rozdz. 75616 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych, § 0500 wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych następuje zwiększenie 74.100 zł. W Dz. 758, Rozdz. 75801 część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, § 2920 subwencje ogólne z budżetu państwa zwiększenie o 8.000 zł. są to środki na wyposażenie szkół w pomoce dydaktyczne. Każda ze szkół otrzyma na realizację zadania po 2.000 zł. W Dz. 801, Rozdz. 80104 przedszkola, § 0960 wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej zwiększenie o 573 zł. są to środki, które otrzymało w formie darowizny Przedszkole Nr 2 w Paczkowie. W Dz. 900, Rozdz. 90095 pozostała działalność, § 2007 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 205 zwiększenie o 41.400 zł. dotacja na opracowanie nowego Programu Rewitalizacji. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 42.306.857,41 zł. W § 2 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 124.073,00 zł, w tym: wydatki bieżące o 71.073 zł, wydatki majątkowe o 53.000 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. W Dz. 600, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne, § 4590 kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych zwiększenie 2.500 zł. na odszkodowanie dla osoby, która miała uszczerbek na zdrowiu na drodze gminnej. W Dz. 700, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 1.683 zł. zwiększenie 1.683 zł. Zamiana działek w Gościcach pod remizę OSP. W Dz. 754, Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne, § 4190 nagrody konkursowe zwiększenie 5.000 zł. są to nagrody za wyniki w Gminnych Zawodach Pożarniczych. § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 2.500 zł. § 6230 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych zwiększenie 2.500 zł. dla OSP w Kamienicy jako nagroda za wyniki podczas Gminnych Zawodów. Rozdz. 75495 pozostała działalność, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 46.000 zł. na rozbudowę monitoringu miejskiego. 

Burmistrz poinformował, że otrzymano dotację z Urzędu Pracy na zatrudnienie pracownika biurowego niepełnosprawnego bezrobotnego do obsługi monitoringu. Ograniczy to wydatki Urzędu na PEFRON. Monitoring się sprawdza, jest bezpieczniej wiele przestępstw zostało ujawnionych i sprawców złapanych. Przynosi pozytywne rezultaty. 

Skarbnik kontynuując poinformował, że w Dz. 758, Rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe, § 4810 rezerwy zwiększenie 20.000 zł. Na chwilę obecną na rezerwie środków nie ma, budżet jest napięty, a w okresie do kolejnej sesji żeby zapewnić sprawne funkcjonowanie należy tą rezerwę zabezpieczyć. W Dz. 801, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe, § 4240 zakup środków dydaktycznych i książek zwiększenie 8.000 zł. Rozdz. 80104 przedszkola, § 4300 zakup usług pozostałych zwiększenie 573 zł. W Dz. 851, Rozdz. 85195 pozostała działalność, § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zwiększenie 2.000 zł. W Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, § 6210 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych samorządowych zakładów budżetowych zmniejszenie 11.000 zł. wykonano szambo przy budynku komunalnym w Trzeboszowicach kwota była zaksięgowana jako dotacja dla ZWiK następuje korekta i przeksięgowanie tych środków na § 6050. Rozdz. 90095 pozostała działalność, § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 12.500 zł. środki zabezpieczone na finalizowanie Planu Rewitalizacji, a będzie to realizowane w ramach środków unijnych. § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 4.500 zł. nowe zadanie inwestycyjne związane z zagospodarowaniem Zalewu Paczkowskiego. W Dz. 921, Rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury, § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zmniejszenie 2.000 zł. W Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami, § 2720 dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych przekazane jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych zwiększenie 50.000 zł. wprowadza się dotacje do zabytków. Na chwilę obecną jest ogłoszony konkurs. Wnioski zostały złożone. Wydatki po zmianach wynoszą 43.055.207,12 zł.
Radna E. Szlosek zadała pytanie czy wszystkie kamery działają?

Burmistrz odpowiedział, że wszystkie kamery działają. Były duże trudności wynikające z poprowadzenia światłowodu studzienkami. Miało to być wykonane w ciągu 3 miesięcy, a trwało prawie rok. Obraz monitoringu jest bardzo dobry. Kolejne kamery będą umiejscowione w centrum miasta, jedna kamera będzie na Miejskim Targowisku, będzie to najdroższe przyłącze kosztujące 6.000 zł. ze względu na odległość. Będzie to w sumie 11 kamer w kwocie 42.000 zł.
Radna E. Szlosek poprosiła o wyjaśnienie sprawy nabycia działki w Gościcach.

Burmistrz poinformował, że jest różnica pomiędzy wielkością działki, którą otrzymała Gmina od Skarbu Państwa decyzją Wojewody. Czekano na ostateczne odwołanie do Wojewody od darowizny przez 5 miesięcy. Otrzymano pozytywną decyzję w tym miesiącu i rozpoczęto procedurę zamiany działek z prywatnym właścicielem na grunty leżące bliżej remizy, co daje możliwość rozbudowy remizy. Jest różnica w wielkości gruntów gminnych i prywatnej osoby, na niekorzyść Gminy, dlatego trzeba dopłacić różnicę zgodnie z wyceną i jest to kwota  5.000 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie kiedy cała zamiana zostanie zakończona?

Burmistrz odpowiedział, że dokonuje się zamiany i można rozpocząć procedurę związaną z zapytaniem ofertowym na wykonanie projektu. Projekt nie jest skomplikowany, ale z pozwoleniem na budowę dobrze byłoby, gdyby zakończyło się sprawę do końca roku. 

Ponadto poinformował, że na konkurs związany z dotacjami do zabytków wpłynęło 6 wniosków, wszystkie dotyczą wspólnot. 

Radny B. Wiśniowski zadał pytanie związane z kwotę 4.500 zł. na zagospodarowanie Zalewu Paczkowskiego, co mieści się w tym zadaniu?

Burmistrz odpowiedział, że jest to wykonanie programu funkcjonalno-użytkowego na potrzebę aplikacji na dofinansowanie do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, Lokalnej Grupy Działania Nyskiego Księstwa Gór i Jezior. Projekt dot. budowy mola szerokość 30 m, długość 80 m. Molo wejdzie w głąb zbiornika w miejscowości Kozielno, na wysokości działek jakie Gmina zamienia ze Skarbem Państwa. Wnętrze mola będzie w przyszłości stanowić teren strzeżonego kąpieliska. Teren jest uzbrojony. Powoli będzie realizowany cel związany z przygotowaniem bazy rekreacyjnej prowadzonej przez GCSiR w Paczkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/174/2016 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany.
Do pkt 7.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XXIV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Sekretarz obrad:

Genowefa Konat




Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
