P R O T O K Ó Ł  NR XLII/2006
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 26 stycznia 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1300

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Na sesji nieobecny był radny Marian Jarecki – który przebywa czasowo za granicą państwa
Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 13 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 13 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Na obrady przybyła radna Kazimiera Sobota – na sesji obecnych jest 14 radnych.
Do pkt. 3.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Poddał pod głosowanie protokół sesji nr XL z dnia 29.12.2005 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz protokół nr XLI z dnia 26 stycznia 2006 r., który również był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XL z 29.12.2005 r. 
oraz protokół nr XLI z dnia 26.01.2006 r. 
zostały przyjęte
Do pkt. 4.

Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. Utrzymanie czystości i porządku na terenie miasta Paczków” 

9. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

10. Wolne wnioski i sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.
W. Ćwik – Poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
Salę obrad opuściła radna G. Biernacka

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Burmistrz - Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 3
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie odnośnie oświetlenia ulicy Kolejowej. Stwierdził, że ulica miała być oświetlona od 1 stycznia, a nadal jest nieoświetlona. Zadał pytanie, jakie przeszkody stanęły na drodze, ze termin oświetlenia ulicy nie został dotrzymany. Zadał również pytanie odnośnie remontu ulicy Krótkiej. Poinformował, że ostatnio na tej ulicy jego pojazd uległ kolizji, gdyż nie było odśnieżone i pojazd wywożący osad z oczyszczalni wpadł w poślizg. Ponadto ulica nie ma chodników, mieszkańcy poruszają się ulicą, a w czasie ulew woda zalega na asfalcie, a w czasie zimy ulica nie jest odśnieżana. Powinna natomiast być w pierwszej kolejności odśnieżana i na bieżąco posypywana gdyż ulicą tą jeżdżą ciężkie samochody na oczyszczalnię ścieków i może dość do nieszczęścia.

Z. Michael – radny – Zadał pytanie, jaki lokal mieści się w budynku Rynek 47. Drugie pytanie dotyczyło zasadzenia na działce poniżej obecnych upraw chmielu winorośli czy osoby, które mają zamiar zasadzić te winorośle mają jakąś ekspertyzę odnośnie możliwości takiej uprawy w naszej strefie klimatycznej?
E. Chronowska – radna – Zadała pytanie czy w okresie dużych mrozów, które nawiedziły w ostatnim czasie nasz kraj zwrócił się ktoś do Burmistrza o pomoc?
Z. Jurek – radny – Zadał pytanie czy lokale, które gmina ma przejąć na majątek komunalny należały wcześniej do Starostwa?
E. Romańczyk – radna – Poruszyła temat nieposypanego przystanku autobusowego. Poinformowała, ze mieszkańcy, korzystający z tego przystanku skarżą się na to, że zalega tam gruba warstwa lodu, przystanek nie jest posypywany, ani odśnieżany, a jest to przecież wizytówka miasta. Stwierdziła, że w tym przypadku nie ważne jest, do kogo należy obowiązek odśnieżania przystanku, nawet, jeżeli gmina za to nie jest odpowiedzialna to winno się go odśnieżyć, bo nie dość, że znajduje się on w centrum miasta to jeszcze na dodatek korzystają z niego mieszkańcy gminy.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Udzielił odpowiedzi odnośnie oświetlenia na ulicy Dworcowej. Poinformował, że sytuacja wygląda następująco wystosowano pismo do Zarządu PKP, wykonano rozmowy telefoniczne z osobą odpowiedzialną za przekazanie nam punktów oświetleniowych i do dzisiaj nie wpłynęło do nas żadne pismo odnoście przekazania wyżej wymienionych lamp. Jeżeli chodzi o drogę do oczyszczalni ścieków to rozprawa w sprawie wywłaszczenia odbędzie się w miesiącu kwietniu 2006 r. wszystkie dokumenty zostały złożone na czas i został wyznaczony termin rozprawy. Odnośnie odśnieżania ulicy Krótkiej to poinformował, że zlecił pracownikowi p. Ewie Kraus, aby zwróciła uwagę na posypywanie tej ulicy w pierwszej kolejności z uwagi na to, że jeżdżą tą ulicą m.in. samochody do oczyszczalni ścieków. Lokal Rynek 47 to jest zaplecze piekarni to jest budynek gospodarczy, którego nie widać z zewnątrz. W sprawie winnic to nie może stwierdzić czy taka uprawa może być realizowana w Paczkowie. Na dzień dzisiejszy to Gmina ogłasza przetarg na działkę zgodnie z procedurą. Dwa przetargi się odbyły bez rezultatów. Obecnie będą prowadzone rokowania z jedną zainteresowaną osobą, bo innych chętnych nie ma. To, co zostanie na tej działce wykonane jest też obwarowane planem zagospodarowania przestrzennego gminy Paczków. 
Z. Michael – radny – Stwierdził, że należy zwrócić uwagę na to, żeby sprzedawana działka została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem, na które zostanie zakupiona.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że działka, o której cały czas mowa, zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego będzie mogła być spożytkowana na uprawę winorośli, ale również będzie mogła być przeznaczona pod budowę domów jednorodzinnych. Natomiast cena została ustalona taka, jakby miało tam powstać budownictwo, czyli zdecydowanie wyższa niż rolna. Gdyby nabywca chciał wybudować na tym terenie budynki mieszkalne to musiałby ten grunt, odrolnić, co z kolei dużo kosztuje i nie wiadomo czy znalazłby nabywców na takie domy.
Odnośnie pytania dot. wniosków o doraźną pomoc w czasie mrozów odpowiedział, że interesanci, którzy są przyjmowani w poniedziałki w większości przychodzą prosić o zakup węgla, który jest zakupywany w następnej kolejności przez Ośrodek Pomocy Społecznej oczywiście tym osobą, które takiej pomocy potrzebują.
Odnośnie pytania dotyczącego przejęcia przez gminę gruntów to przejmowane są one od Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa. Budynki we Frydrychowie są w bardzo złym stanie, jednak od miesiąca marca Agencje będą redukowane i będziemy zmuszeni do przejęcia budynków na mienie gminy, dlatego teraz, kiedy można jeszcze pozyskać od Agencji jakieś środki na remonty to my to próbujemy robić. Odnośnie odśnieżania i posypywania przystanku autobusowego to odpowiedział, że na ten grunt umowę ma podpisany PKS, który zobowiązał się, że na tym terenie będzie utrzymywał porządek i że będzie teren ten odśnieżać. U nas pracownikiem odpowiedzialnym za te zadania jest, p. Ewa Kraus, która jak tylko jest jakiś sygnał to dzwoni do starostwa i monituje o odśnieżanie. Odśnieżanie przystanku nie jest zadaniem gminy, można jedynie wypowiedzieć umowę dzierżawy i wziąć odpowiedzialność za wszystko, łącznie z ponoszeniem odpowiedzialności za wypadki, jakie mogłyby mieć tam miejsce, jak również na pewno trzeba byłoby ponosić koszty sprzątania i odśnieżania tego terenu. 
J. Stachera – radny – Poruszył sprawę zapadniętej studzienki przy ulicy Sienkiewicza. Poinformował, że teraz dziura ta została zasypana przez śnieg i stanowi zagrożenie dla zdrowia i życia ludzi.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że studzienka ta, pomimo że znajduje się przy drodze powiatowej to stanowi własność Telekomunikacji. Na dzień dzisiejszy są w tej sprawie wykonywane telefoniczne monity.
Na tym punk obrad został zakończony.

Do pkt 6.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do Przewodniczących Komisji żeby przedstawili wnioski wypracowane podczas posiedzeń.

R. Napieracz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił plan pracy i plan kontroli Komisji na 2006 r.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Odczytał projekt uchwały zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r. i otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem budżetu.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy w poprzedniej uchwale był zapis „Upoważnia się Burmistrza Gminy do przekazywania swoich uprawnień dla kierowników jednostek organizacyjnych w zakresie dokonywania przeniesień w planie wydatków pomiędzy paragrafami w ramach rozdziału klasyfikacji budżetowej z wyjątkiem zmian wydatków na wynagrodzenia i pochodne oraz zmian planu wydatków majątkowych.”?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że w uchwale podjętej przez Radę Miejską w dniu 29 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r. był ten punkt zawarty.
W. Cwik – Przewodniczący Rady – Zadał pytanie czy poprzednia uchwała ma nadal moc czy też ją unieważniamy?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że poprzednia uchwała ma moc obowiązującą, a zmienia się ją tylko w części.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania do budżetu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem budżetu. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLII/266/05 została przyjęta.
zał. nr 4
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Następnie W. Ćwik ogłosił 10 minutową przerwę.
Do pkt 8.
Po przerwie obrady zostały wznowione na Sali obrad obecnych jest 13 radnych

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. Utrzymanie czystości i porządku na terenie miasta Paczków” 

Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Z. Jurek – radny – Zadał pytanie skąd wzięły się kwoty przewidziane w określonych latach na realizację umowy p.n. utrzymanie czystości i porządku?
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Odpowiedział, że dlatego jest taki podział, ponieważ umowa zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych może być maksymalnie zawarta na trzy lata. Umowa zostanie zawarta na okres od 3 lutego 2006 r. do dnia 2 lutego 2009 r. i zgodnie z ofertą oferent złożył w przedziałach rocznych określone kwoty. W 2009 r. będzie to kwota za jeden miesiąc i dwa dni lutego, więc dlatego taka kwota. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLII/267/05 została przyjęta.
zał. nr 5.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 9.

Na sesji pisemnych. Drobny złożył pisemną interpelację.
zał. nr 6.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że chciałby rozwiać pewne wątpliwości, które zostały zawarte w interpelacji. Poinformował, że od kilku lat działa społeczna Komisji ds. przydziału mieszkań, która zajmuje się weryfikację wszystkich wniosków wpływających w sprawie przydziału mieszkania. Wnioski są weryfikowane pod wszystkimi możliwymi względami, bierze się pod uwagę kryterium dochodowe, bierze się również pod uwagę opinię ZUKiM w sprawie ilości metrów przypadających w mieszkaniu na jedną osobę oraz opinię Urzędu Stanu Cywilnego urzędu Miejskiego o ilości osób zameldowanych w danym lokalu. Członkowie Komisji jeżdżą po danych lokalach i oglądają warunki składającego wniosek. Jeżeli dany klient spełnia wymogi ustawowe jest umieszczany na liście osób oczekujących na mieszkanie. Na tej liście znajdują się również bezdomni. Lokal w Trzeboszowicach był wskazywany kilku rodzinom, które jednak odmówiły przyjęcia tego mieszkania. Lokal socjalny został przyznany kolejnej osobie z listy. Jeżeli ten lokal nie jest zamieszkiwany to będzie to zweryfikowane i lokal wówczas będzie wskazany następnej osobie.
K. Kapuścieński – radny – Poinformował, że jest członkiem Komisji Mieszkaniowej. Potwierdził, że to, co powiedział Burmistrz jest prawdą. Poinformował dodatkowo, że Komisja przy rozdziale mieszkań kieruje się ścisłymi kryteriami, które muszą takie być gdyż na liście oczekujących na mieszkanie jest ponad 100 osób i nie można stwarzać ludziom złudnych nadziei, że otrzymają mieszkanie. Urzędu nie stać na budowę nowych lokali socjalnych, jedyne wolne mieszkania są wówczas, gdy ktoś umrze. Dodał, że Komisja wydaje opinię, natomiast decyzja o przyznaniu lokalu leży po stronie władzy wykonawczej.
Z. Jurek – radny – Poinformował, że na dzień dzisiejszy jest w gminie kilka rodzin, które mają sądowe nakazy eksmisji, ale nie ma lokali socjalnych i nie ma gdzie tych osób przenieść.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.
Do pkt 10
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. Poprosił radnych o zabieranie głosu.

Salę obrad opuścił Wojciech Kaczyński – radny. Na sali obrad obecnych jest 12 radnych.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zadał pytanie, jaki będzie termin odbioru i otwarcia hali sportowej i kto będzie gospodarzem tej hali, oraz ile osób będzie zatrudnionych?

W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie czy jest ustalona jakaś stawka za wynajęcie hali sportowej?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze 31 stycznia 2006 r. jest ostateczne oddanie hali i tegoż dnia będzie pozwolenie na użytkowanie, którego termin uprawomocnienia będzie trwał 15 dni. Oficjalne otwarcie będzie 22 lutego 2006 r. Stwierdził, ze osobiście bardzo zadowolony jest z tej inwestycji. Jeżeli chodzi o stawkę godzinową to na dzień dzisiejszy wypożyczenie kształtować się będzie w kwocie 40 zł za godzinę. Na tej sali, jeżeli chodzi o piłkę siatkową to jednocześnie mogą grać 4 drużyny. W takim przypadku stawka będzie wynosić 20 zł za godz. Nie będzie takich możliwości żeby hala była wypożyczana za darmo. Również będzie wynajmowany kort tenisowy, na który stawki będzie musiał ustalić dyrektor. Konkurs na dyrektora Gminnego Centrum Rekreacji wygrał Pan Radosław Napieracz.
E. Romańczyk – radna – Zadała pytanie czy będzie planowany remont dachu na budynku kina?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że budynek kina należy do Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie, ale będzie trzeba się zastanowić, w jaki sposób zabezpieczyć ten budynek.

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wacław Ćwik zamknął XLII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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