P R O T O K Ó Ł  NR XLIII/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 16 lutego 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 11 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200, a zakończyła o godzinie 1330

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
W. Ćwik - dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 11 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 11 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. Poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana w oparciu o art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 1996 r. Nr 13, poz. 74 z póź.zm) na wniosek Burmistrza Gminy Paczków z dnia 13 lutego 2006 r. w związku z koniecznością wprowadzenia zmian w następujących uchwałach:
- Uchwała nr XXXIII/195/05 z dnia 24 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia Programu Rozwoju Lokalnego - konieczność zmiany tytułu uchwały oraz dodania projektu PN. „Przebudowa dróg dojazdowych przy ul. Jagiellońskiej w Paczkowie”,
Uchwała nr XXXIX/253/05 z dnia 1 grudnia 2005 r. w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pn. „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie – konieczność dodania numeracji budynku hali sportowej przy ul. Wojska Polskiego w Paczkowie.

zał. nr 3

Następnie odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/195/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia Programu Rozwoju Lokalnego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie.

7. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/195/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 lutego 2005r. w sprawie uchwalenia Programu Rozwoju Lokalnego. Następnie zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Przedstawił odczytany projekt uchwały. Poinformował, że Gmina Paczków ubiega się o dofinansowanie na przebudowę dróg dojazdowych przy ul. Jagiellońskiej w Paczkowie z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego w ramach działania 3.1 „Obszary wiejskie”. Podczas oceny formalnej wniosku przeprowadzonej przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego stwierdzono, iż planowana inwestycja nie znajduje się na liście zadań ujętych w uchwale nr XXXIII/195/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 lutego 2005r. w sprawie uchwalenia Programu Rozwoju Lokalnego. W ramach działania 3.1 ZPORR mogą być realizowane tylko inwestycje wynikające z Planu Rozwoju Lokalnego. W zawiązku z powyższym zachodzi konieczność dodania do Planu Rozwoju Lokalnego w rozdziale IV – Realizacja zadań i projektów oraz w rozdziale VII – Plan finansowy na rok 2006 projektu o tytule „Przebudowa dróg dojazdowych przy ul. Jagiellońskiej w Paczkowie”, co z kolei powoduje wzrost kwot ogółem projektów na rok 2006. Kwota na 2006 r. zwiększa się o tą kwotę, która była zaplanowana do realizacji w 2005 r. a nie została zrealizowana. Dlatego jest prośba, aby zmienić dotychczas istniejącą uchwałę.
W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie, kiedy w takim razie będzie wykonana ulica Jagiellońska?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, że wszystko zależy od tego, w jakim terminie Urząd Marszałkowski rozpatrzy wniosek.
Salę obrad opuściła radna G. Biernacka – na sali obecnych jest 10 rodnych.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/195/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 lutego 2005r. w sprawie uchwalenia Programu Rozwoju Lokalnego
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLIII/268/06 została podjęta

zał. nr 4

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi bądź pytania do odczytanego projektu uchwały.

Na salę obrad powróciła radna G. Biernacka – na sesji obecnych jest 11 radnych.

Z. Michael – radny – Zadał pytanie, czego dotyczy kwota 2.533 zł – Ochrona i konserwacja zabytków?
B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, że kwota ta pozostała po rozstrzygnięciu przetargu na remont muru obronnego przy ul. Wojska Polskiego. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. 
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLIII/269/06 została podjęta

zał. nr 5
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 6.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą 
„Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie. Następnie zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.
B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Przedstawił odczytany projekt uchwały. Poinformował, że w poprzedniej uchwale nie było podanego numeru budynku, a bez pełnego adresu Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji nie może dopełnić wszystkich formalności związanych z uruchomieniem hali, nawet nie może otrzymać NIP-u.
Z. Michael – radny – Stwierdził, że dla ludzi dziwne jest to, że wejście do hali znajduje się od ulicy Zawadzkiego, natomiast adres hali jest ulica Wojska Polskiego.

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Stwierdził, iż też zgadza się z tym, że skoro wjazd do hali jest od ulicy Zawadzkiego to taki też powinien być adres, ale od początku w całej dokumentacji związanej z budową hali brzmiał adres Wojska Polskiego i dlatego tak pozostało, wszystko musi być spójne.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLIII/270/06 została podjęta

zał. nr 6
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 7.

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Poinformował, że na dzień dzisiejszy w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie jest kontrola wewnętrzna, która ma na celu zweryfikowanie kalkulacji przedstawionej przez Dyrektora. Rada zgodnie z obowiązującymi przepisami nie może w tym roku ustalić dopłat do cen, dlatego, należy zweryfikować całą kalkulację.

Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy są jakieś przybliżone terminy przejęcia terenu ogrodów działkowych pod budowę cmentarza?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Poinformował, że otrzymał oficjalne pismo od Zarządu Ogrodów Działkowych w Warszawie z propozycją odszkodowań i rekompensat. Gmina na te propozycje się nie zgodziła.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy ogrody będą przejmowane we wcześniej podanych etapach, czyli w pierwszej kolejności od strony ulicy Wojska Polskiego do połowy działek, a w następnym etapie dopiero reszta ogrodów w stronę rzeki i że to nastąpi nie wcześniej niż za 5 lat?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Potwierdził, że w budżecie jest zabezpieczona jedynie kwota na wykup i wszystko zależy od tego, w jakim tempie będą szły uzgodnienia. Ostatecznie, jeżeli nie będzie porozumienia to ogrody będą wywłaszczone.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wacław Ćwik zamknął XLIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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