Protokół 1/17
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 11 stycznia 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

4. Iwona Cymara – Sekretarz Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

7. Joanna Kozłowska – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie.
8. Mariusz Kwiecień – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.
9. Barbara Tetłak – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy.
10. Małgorzata Rokosz – Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach.
11. Justyna Dziasek – Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.
12. Patrycja Kujawska – Dyrektor Zespołu Szkół Gimnazjalnych Gimnazjum dla Dorosłych.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1430, a zakończyło się o godzinie 1640. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia. Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Przygotowanie Gminy do zmian wprowadzonych ustawą o systemie oświaty.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że Prezydent podpisał ustawę wprowadzającą reformę oświaty, dlatego zorganizowano dzisiejsze posiedzenie Komisji.

Burmistrz poinformował, że temat jest bardzo ważny. Na temat reformy oświaty rozmawiał z radnymi. Rozmawiał również z grupą nauczycieli. Sytuacja bardzo dynamicznie się zmieniała. Od czerwca 2016 r. Minister Edukacji zapowiedziała, że będzie wprowadzona reforma oświaty wprowadzająca zmiany w systemie oświaty, czyli w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i szkołach ponadgimnazjalnych. Reforma zakłada wygaszanie gimnazjów. Jest to duży problem, gdyż nikt nie chciałby, aby zlikwidowano mu placówkę. Dynamika zmieniających się przepisów była bardzo duża. Jego zdaniem za mało poważnie Państwo Polskie podeszło do zmian w systemie oświaty. Za szybko przystąpiono do zmian. Przygotowano w Gminie 4 warianty sieci szkół. W trakcie musiano zrezygnować z jednego wariantu. Bardzo trudno pracowało się w chaosie zmian przepisów. Niepewności, co do tego jakie będą propozycje do tworzenia wariantów. Trudno się pracowało, gdyż oczekiwania społeczne były wielkie, środowisk nauczycielskich również. Wariantem najlepszym z punktu widzenia ekonomicznego, ale nie o to chodzi do końca, który rozwiązałby problem oświaty na 30 lat do przodu, byłby wariant jednej szkoły podstawowej w mieście w najbardziej pojemnym obiekcie, z dwoma oddziałami filialnymi na wsiach. Dzieci pomieściłyby się w tym jednym obiekcie. Nie zrobiono takiego wariantu, gdyż patrzy się bardzo szeroko społecznie, bierze się pod uwagę interes ucznia, rodziców i całej kadry zatrudnionej w placówkach oświatowych, oraz obszar materialny jakim są obiekty. Dane demograficzne pokazują, że dzieci rodzi się coraz mniej. Przedstawiono radnym cztery warianty. Pierwszy związany z wygaszeniem gimnazjum, zamknięcie obiektu. Może czas pokazałby, co w przyszłości z takim obiektem można zrobić. Obiekt pojemny, ale mało przyjazny dla najmłodszych, dostosowany do starszych dzieci. Drugi wariant to wariant trudny do przeprowadzania, ale uwzględniający interes jak najszerszej grupy osób, które dzisiaj są beneficjentami zmian w systemie oświaty. Wariant dostosowany do sytuacji w jakiej jest dzisiaj Gmina Paczków. Trzeci wariant zakładał pozostawienie szkół podstawowych I-VI, oraz w obiekcie Gimnazjum pozostawienie klas VII-VIII dla całej Gminy, ale ten wariant upadł z tego względu, że nastąpiły zmiany ustawy dnia 14.12.2016 r. Czwarty wariant to taki, że włącza się Gimnazjum do Szkoły Podstawowej Nr 3, Szkoła Podstawowa Nr 2 działa w trochę zmienionej formie jeżeli chodzi o liczbę oddziałów, Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach 8 oddziałów i Szkoła Podstawowa w Kamienicy oddziały I-VI. Wariant nie do zrealizowania, bo zmiany ustawy wykluczyły taki wariant, ale radni również wcześniej wykluczyli ten wariant. Poinformował, że nie jest zadowolony z tego, co musi zaproponować dlatego, bo nie ma złotego środka. Jeśli się likwiduje jakąś instytucję, to pozostaje grupa 38 pracowników oświatowych i kilku pracowników administracyjnych i obsługi, bez miejsca pracy i tutaj nie ma złotego środka. Na pewno będą osoby zadowolone i mniej zadowolone. 
Naczelnik Wydziału Oświaty przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej wariant włączenia Gimnazjum do Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. 
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Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że wszyscy muszą się zmierzyć z reformą oświaty w trudnym okresie niżu demograficznego. Wprowadzenie reformy będzie wymagało dużej współpracy dyrektorów, nauczycieli, rodziców. Niektórzy nauczyciele będą mogli przechodzić na emerytury, świadczenia przedemerytalne. Z tymi osobami trzeba będzie prowadzić rozmowy. Na pewno będą to trudne rozmowy, ale w formie dialogu trzeba będzie je przeprowadzić.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych przypomniała, że reforma jest trudna, a ona jest: radną, Przewodniczącą Komisji Oświaty oraz nauczycielem Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Ma nadzieję, że rozwiążą problem utworzenia optymalnej sieci szkół w Gminie. Wybrano najbardziej optymalny wariant. Brano pod uwagę wszystkie aspekty, żeby reformę przeprowadzić najmniej problemowo. Poprosiła Dyrektorów, 
o przedstawienie własnych propozycji jeżeli takie mają. 
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie poinformowała, że z pewnym zaskoczeniem zapoznała się z przedstawioną propozycją. Szkoła Podstawowa Nr 2 ma funkcjonować ze zmniejszoną liczbą oddziałów. Patrząc na obecnie istniejące obwody i na ilość uczniów mieszkających w obwodzie Szkoły Podstawowej Nr 2, to liczba 25 uczniów w klasach pierwszych jest zbyt mała w stosunku do tego, ile dzieci jest w obwodzie. Czy w tej sytuacji, będzie się uwzględniać promocję, żeby zachęcać uczniów z innych nawet Gmin do tego, aby rodzice kierowali uczniów do szkół w naszej Gminie? Ma tu na uwadze: Pomianów, Głęboką, Lubnów. Następna rzecz to liczebność dzieci w oddziałach, która ma wynosić 25 uczniów. Słuchając tego, co mówi Pani Minister to dla dobra szkoły wskazane jest, aby liczebność w oddziałach była mniejsza, że przynosi to lepsze efekty, wyższą jakość. To wszystko zauważa na wstępnie po zapoznaniu się z wariantem, bo nie ukrywa, że tak oficjalnie, to po raz pierwszy słyszy tą wersję i nieoficjalnie też, do końca tej wersji nie słyszała, nie miała okazji się z nią zapoznać.

Burmistrz odpowiedział, że jeśli mieliby się odnosić do tego, co mówi Pani Minister, to nie trzeba byłoby się martwić o nauczycieli szkoły gimnazjalnej, bo Pani Minister zapewnia im pracę. Czy Pani Minister pomoże samorządom zrekompensować straty? To jest przecież rewolucja. Jeśli będziemy chcieli sobie nawzajem pomóc to trzeba będzie na zasadach partnerskich rozmawiać, aby młodzi nauczyciele, których dzieci chodzą do naszych szkół nie odpływali z naszej Gminy. Nikt nie pyta, ile będzie kosztować dziewięcio miesięczna odprawa dla nauczyciela, która ma być formą zachęty dla starszego nauczyciela, żeby jeśli może zrozumiał trudną sytuację i ustąpił miejsca młodszemu koledze. Jest na to dwa, trzy lata. Dzisiaj trzeba myśleć o tym, kogo należy przygotować do tego, aby za pięć lat można było realizować podstawowe obowiązki w Gminy w obszarze edukacji. Poprosił, aby spróbować ustosunkować się do propozycji, aby Dyrektorzy przedstawili swoje obawy. Nikt lekkomyślnie nie podjął decyzji. Poinformował, że taki sam niesmak pójdzie przy tym, co dzisiaj się proponuje i taki sam byłby gdyby na terenie Paczkowa utworzono jedną szkołę. Nie chce jednak likwidować placówek. Ale wierzy w to, że jeżeli jest spokój w oświacie, jeśli jest gwarancja dla rodziców, że ta edukacja jest stabilna, nauczyciele współpracują z Dyrektorem, a Dyrektor z organem prowadzącym, jest spokój, nie ma rozdźwięków, to się chce w takiej Gminie żyć. Ale jeśli jest na odwrót, to wówczas młodzi w Gminie nie zostaną. Dzisiaj Gmina broni się przed negatywnymi skautami tych zmian. Wraca się do tego co było 20 lat temu, a te czasy się nie wrócą. Obecne czasy są trudne. Bardzo ważna jest też współpraca pomiędzy Dyrektorem, a rodzicem. Autorem reformy jest Rząd, nie Burmistrz i Rada. Okres wprowadzenia reformy jest bardzo krótki. Co dzisiaj zrobić z obiektami i młodą kadrą? Poprosił Dyrektorów o zabranie głosów.
Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie poinformowała, że o swoich obawach kilkakrotnie rozmawiała z Burmistrzem. Łącząc Gimnazjum ze Szkołą Podstawową Nr 3 w Paczkowie będzie w jednej placówce ponad 60 nauczycieli. Zrobiła wyliczenia i wie, jak będzie wyglądała sytuacja z kadrą. Już od września nie będzie pracy dla wszystkich nauczycieli matematyki, języka polskiego, języka angielskiego, wychowania fizycznego. Więc jak można rozwiązać problem młodej kadry. Wszyscy wiedzą, że w Gimnazjum kadra jest młoda i w 90% nie mogą skorzystać ze świadczeń emerytalnych, czy też kompensacyjnych. Jako dyrektor martwi się co będzie z jej nauczycielami. Burmistrz może zaraz odpowiedzieć, że są jeszcze oddziały w Szkole Podstawowej Nr 2, w Szkole w Kamienicy i w Trzeboszowicach. To ona jako Dyrektor wie, że problematyczne będzie ułożenie tak planu lekcji, żeby tą kadrę zabezpieczyć w innych szkołach podstawowych.  Bo nawet, gdy Dyrektor Szkoły Podstawowej wyrazi chęć zatrudnienia, bo będzie jej brakować nauczycieli, to organizacyjnie będzie problem ułożyć tak plan zajęć we wszystkich szkołach, aby ten nauczyciel mógł objechać całą Gminę. Chciałaby, aby usiąść i powiedzieć jak to ma wyglądać, bo ona na ten moment nie widzi rozwiązania.
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Trzeboszowicach poinformowała, że 16 lat pracuje z nauczycielami, którzy borykają się z uzupełnianiem etatów. Zgoda buduje. Jej nauczyciele przez 16 lat pracują w niepełnym wymiarze, ale mają pracę, mają świadomość, że wszystko jest robione, aby te etaty były jak najwyższe. Bardzo często zmienia plan dostosowując go do możliwości nauczycieli i to się da zrobić. To jest kwestia dogadania się, zobaczenia ile jest godzin w poszczególnych szkołach, jaka jest dyspozycyjność nauczycieli i na ile są w stanie szkoły podstawowe wchłonąć nauczycieli z Gimnazjum. Nikt nie obiecuje cudów i tego, że wszyscy będą mieli pełne etaty. Ale z drugiej strony trzeba szanować nauczycieli z dużym stażem. Nie ukrywa, że w jej szkole są nauczyciele z dużym stażem pracy i jednocześnie młodzi, których świadczenia kompensacyjne w dużej mierze nie obejmą, więc muszą pracować. Trzeba znaleźć złoty środek, ale wymaga to współpracy pomiędzy wszystkimi i założenia, że to się da zrobić. Bo, gdy mówi się na wejściu, że nie da się zrobić planu, to tego planu się nie zrobi. Ona już dostosowywała plan zajęć nauczycieli w swojej szkole, do planu zajęć np. Szkoły Podstawowej Nr 2 po to, aby nauczyciel mógł uzupełnić etat. Przedstawiony wariant szanuje wszystkich nauczycieli, daje możliwości zatrudnienia i tylko wtedy, jeżeli wszyscy się dogadają dojdzie się do zgody. Ona może jest idealistką, ma 30 lat pracy, ale ciągle myśli, że pracuje w takim zawodzie, który powinien stanowić wzór i pomiędzy nauczycielami zgoda jeżeli jest, to promieniuje na resztę społeczeństwa. 
Dyrektor Gimnazjum Publicznego zauważyła, że dwie placówki mogą bez problemów dostosować do siebie plan lekcji, ale jeżeli tych placówek będzie więcej, to nie będzie to łatwe. Jeżeli chodzi o odejścia na emerytury, to nie można zmusić nauczyciela do emerytury. Nie ma takich narzędzi.

Dyrektor SP Nr 2  dodała, że świadczenie emerytalne jest prawem, a nie obowiązkiem. Nie można tego przeistaczać. Chciałaby się odnieść do liczebności klas. Jeżeli będzie więcej mniej licznych oddziałów, to będzie więcej pracy dla nauczycieli. Wie, że to się wiąże z kosztami. Na pewno jakość pracy w klasach mniej licznych, jest o wiele większa, lepsze są wyniki nauczania. Nie odnosi się do słów Minister, bo wie jak ma się to, co mówi Minister do rzeczywistości. Myśli, że w najbliższym roku szkolnym nauczyciele Gimnazjum mogą mieć zatrudnienie poprzez uzupełnianie etatu. Na pewno problemu nie będzie na terenie miasta, jeżeli będą wchodziły w grę dojazdy, to będzie trudniej to zorganizować. Jeżeli sukcesywnie ilość oddziałów będzie się zmniejszała, to będą się sukcesywnie pojawiać problemy z zatrudnieniem. Myśli, że jak nauczyciele będą mogli korzystać z emerytury to będą to robić, natomiast świadczenia przedemerytalne to prawo, a nie obowiązek. Przypomniała, że jest to reforma oświaty, a nie tylko likwidacja gimnazjów i wszyscy zdają sobie z tego sprawę.
Radny J. Dziasek zauważył, że ma nadzieję, że nie będzie takiej sytuacji, żeby ktoś był zwalniany, a były osoby, które mogą pójść na emeryturę. Burmistrz w grudniu zapewniał, że będą jakieś zachęty dla tych nauczycieli. W niektórych samorządach nauczyciel, który idzie na świadczenie kompensacyjne, emeryturę, otrzymuje nagrodę np. w kwocie 15 tys zł. Jest tylko 7 miesięcy na przygotowanie szkół do tego, aby były w nich klasy siódme. Nie wie, czy szkoły są przygotowane. Podejrzewa, że pomocy naukowych nie ma. W tym wariancie jeżeli rodzic będzie miał zdolne dziecko i będzie chciał, aby korzystało z klasopracowni jakie są w budynku gimnazjum to nie będzie miał takiego prawa. Boi się opinii rodziców na ten temat. Nie mówi, że te szkoły są złe, że nie ma pomocy naukowych, ale w szkołach podstawowych nie było biologii, chemii, fizyki. Jeżeli dziecko będzie niepełnosprawne, to nie będzie mogło być przeniesione do Szkoły Podstawowej Nr 3. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy jest rozwiązanie, aby uwzględnić klasy integracyjne?
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Trzeboszowicach poinformowała, że jak się tworzyło Gimnazjum, to Szkoła w Trzeboszowicach większość swojego zaplecza pomocy dydaktycznych przekazała Gimnazjum. Ona nie ukrywa, że częściowo ma duplikaty z chemii i z fizyki. Na pewno będzie się starać sukcesywnie te pomoce uzupełniać.
Dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy poinformowała, że dla Kamienicy zaproponowany wariant jest optymalny. Część jej nauczycieli pracuje na niepełnych etatach. Część nauczycieli uzupełnia etaty w innych szkołach. Jakoś to funkcjonuje. Plan również można dograć. Nauczyciele dojeżdżają do innych placówek. Do Szkoły w Kamienicy od wielu lat dojeżdża informatyk z Gimnazjum. Na pewno będą potrzebować biologa, fizyka, chemika. Jeśli chodzi o pomoce dydaktyczne, to nie będzie z tym problemu, gdyż przedmiot przyroda przestaje istnieć, ale na ten przedmiot składała się część treści fizyki, biologii, geografii i pomocy dydaktycznych wcale nie będzie brakować. Tym bardziej, że w większości bazuje się na pomocach multimedialnych. Są nowe technologie, które wspierają każdego nauczyciela. Na pewno nie będzie potrzebowała matematyka, gdyż w jej szkole matematyk od kilku lat pracuje na niepełnym etacie i uzupełnia etat w Szkole Zawodowej w Otmuchowie.

Dyrektor SP Nr 2 dodała, że jeżeli chodzi o pomoce dydaktyczne, to wyposażenie szkół podstawowych naprawdę nie jest złe. A tym bardziej SP Nr 2 dostała nowoczesną pracownię przyrodniczą, gdzie właściwie są pomoce do każdego z przedmiotów za wyjątkiem specjalistycznych z chemii, gdzie są w stanie je zakupić. Nie uważa, żeby w tym tkwił jakiś szczególny problem w realizacji podstawy programowej z tych przedmiotów, które się pojawią. Liczy też na wsparcie ze strony organu prowadzącego.

Dyrektor Gimnazjum dla Dorosłych poprosiła nad pochyleniem się nad problemem tej szkoły. Zamiennikiem dla Gimnazjum dla Dorosłych jest Szkoła Podstawowa dla Dorosłych, aczkolwiek na dzień dzisiejszy, nie ma dla niej jeszcze ramowych planów nauczania. Poprosiła o zastanowienie się nad powołaniem takiej szkoły w przyszłości ponieważ pracuje w tej szkole 5 nauczycieli, mieszkańców Gminy Paczków. Nie są zatrudnieni na pełnych etatach, ale uzupełniają te etaty w innych placówkach. Gimnazjum dla Dorosłych, nigdy nie przynosiło strat. Na pewno będą uczniowie, którzy będą stwarzali problemy, i których będzie trzeba umieścić w takiej placówce.

Dyrektor SP Nr 2 odniosła się do tego, co mówił radny J. Dziasek, a mianowicie do zachęty dla nauczycieli, żeby przechodzili na emerytury w postaci dodatkowej nagrody. Jeżeli jest taka możliwość to byłoby to dobre rozwiązanie.

Burmistrz przypomniał, że suweren wybrał rządzących, którzy realizują swój program wyborczy. Wszystkie uwagi zgłaszane wysłuchuje. To, że pojawiają się głosy obaw odnośnie dostosowania klas. Wyposażenie klasy kosztuje około 36 tyś zł. Myśli, że poradzą sobie w tym obszarze wspólnie ze szkołami. Jeżeli ktoś będzie miał bardzo zdolne dziecko i będzie chciał je przenieść, to Dyrekcja nie będzie tego broniła. Takie przypadki dzieją się cały czas. Jeżeli są jakieś propozycje, to poprosił, aby je przedstawić. Zadał pytanie, czy tworzyć kolejną szkołę podstawową w Gimnazjum? Czy są w stanie podzielić się garstką dzieci, którą są w stanie zmieścić w jednym budynku SP Nr 3, który został wybudowany w 1962 r. na potrzeby oświaty? Obiekcie najgorszym, jeżeli chodzi o stan techniczny, ale najbardziej pojemnym. Nikt dzisiaj nie jest w stanie powiedzieć, jak będzie wyglądać oświata za 15 lat. Stara się termomodernizować obiekty, będzie starał się inwestować w każdy obiekt pozostający w systemie oświaty. Poprosił, aby nie podchodzić do tematu, że to się nie uda, że nauczyciele będą musieli dojeżdżać.
On również dojeżdżał do pracy 85 km i nikt się go nie pytał, czy chce, on musiał dojeżdżać, bo zależało mu na pracy. Poprosił, aby nie rozmawiać na zasadzie roszczeń. Cieszy się z każdego wyrażonego głosu. Bo to świadczy o tym, że wszyscy czują temat. Podziękował Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Trzeboszowicach za głos, który pokazuje, że sporo w oświacie już wycierpiano i poradzono sobie z problemami. Podziękował Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kamienicy, która na dzień dzisiejszy ma powód do zadowolenia, ale jednocześnie chce powiedzieć, że jest to propozycja, która na przestrzeni 5 lat może ulec zmianie. Bo jeśli liczba dzieci drastycznie spadnie, to szkoła stanie się szkołą filialną. Ale nie zlikwiduje tej szkoły, bo likwidacja szkoły w miejscowości powoduje marginalizację tej miejscowości. Oczekuje na współpracę. Chodzi o to, żeby rozmawiać z nauczycielami. Wariant nr 2 jest ukłonem w kierunku oświaty i jak najmniejszego szumu. Jeżeli nauczyciele nie będą chcieli uzupełniać etatów i jeździć po Gminie, to on nie jest w stanie tych nauczycieli wozić po szkołach. Jeżeli chodzi o Szkołę w Trzeboszowicach, to w budynku jest przedszkole, ale ogólnie dzieci jest mniej. Szkoła Nr 2 jest, jeżeli chodzi o metraż mniejszą szkołą od SP Nr 3 i Gimnazjum, dlatego wariant zakłada więcej oddziałów w SP Nr 3. Postarają się, aby nauczyciele z Gimnazjum znaleźli zatrudnienie nie tylko w SP Nr 3. Jeżeli chodzi obwody, to dla SP Nr 2 będzie ograniczony obwód. Jeżeli część nauczycieli będzie zatrudnionych w SP Nr 2 to wówczas będzie się rozmawiać na temat możliwości zwiększenia ilości oddziałów. Ale jak nie będzie współpracy, tylko kłótnia to ktoś zawsze na tym przegra. Chciałby, aby oddziały były mniej liczne, chciałby mieć taki komfort. Ale na dzisiaj 16 mln zł. kosztuje w Gminie oświata. Oświata stanowi duże wyzwanie. Nie konkuruje się tylko próbuje się przetrwać. Gmina ma zabezpieczyć środki finansowe, a szkoły odpowiedny poziom edukacji. Jeżeli będzie konieczność przekazania dzieci z Pomianowa do SP Nr 3, gdzie jest więcej nauczycieli, większy obiekt do utrzymania, to będzie to zrobione. Zauważył, że przy zaproponowanym wariancie w SP Nr 2 będzie więcej dzieci, niż w roku szkolnym 2000/2001 gdzie było 303 uczniów, a tutaj będzie 319 uczniów. Gdzie w SP Nr 3 będzie niespełna 270 uczniów. Trzeba siebie nawzajem zrozumieć. Dyrektor Gimnazjum ma największe obawy, bo ustawa mówi o wygaszaniu gimnazjum. Jest to pewien dramat pracowników gimnazjum i pewien aspekt społeczny. Młodzi ludzie mający małe dzieci. Ma nadzieję, że uda się nauczycieli rozlokować również w innych szkołach, ale będą musieli dojeżdżać. Zauważył, że są jeszcze przedszkola, niekiedy trzeba się przekwalifikować, żeby mieć pracę, jeżeli jest taka możliwość. Wokół tego problemu tak trzeba rozmawiać. Jeżeli będzie zainteresowanie, to będzie za tym, aby utworzyć szkołę podstawową dla dorosłych. Co do inwestycji, to będzie składany wniosek na dofinansowanie termomodernizacji SP Nr 3. Jest to szkoła niedofinansowywana przez wiele lat i dlatego wpisuje się w kryteria termomodernizacji. Ocieplenie, remont dachu, wymiana okien, wymiana ogrzewania. Na oświatę przez okres kilkunastu lat można było pozyskać duże środki z regionalnych programów operacyjnych na inwestycje w infrastrukturę sportową. Żadna szkoła nie ma boiska, którym mogłaby się pochwalić. Przy Gimnazjum jest Orlik, ale on jest dostępny dla całej Gminy i tak będzie nadal. W 2017 r. opracowana będzie dokumentacja na boisko w Kamienicy. Środki zostały zabezpieczone w ramach funduszu sołeckiego. Boisko będzie dostosowane do potrzeb szkoły, nie będzie przerośnięte. Musi być opracowany pewien harmonogram wdrażania ustawy. Bardzo liczy na to, że Dyrektorzy rozumiejąc problem będą potrafili go przekazać w dobrej wierze nauczycielom.
Dyrektor SP Nr 2 zadała pytanie, czy jej szkoła oraz SP Nr 3 mogą również liczyć na zmianę nawierzchni boisk przyszkolnych?

Burmistrz odpowiedział, że wszystko zależy jak budżet na 2017 r. będzie realizowany. Jemu marzy się, aby boiska przyszkolne były na przyzwoitym poziomie.

Dyrektor SP Nr 2 zadała pytanie, czy mogą liczyć na dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych?

Burmistrz odpowiedział, że najpierw niech każdy Dyrektor sprawdzi, co ma na placówce, a następnie braki będą uzupełniane, to jest obowiązek Gminy.
Na tym pkt 1 został zakończony.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 2.

Po przerwie obrady zostały wznowione.

J. Stachera poruszył temat tego, że w SP Nr 3 strasznie dymi z pieca centralnego ogrzewania.

W. Kurowska zauważyła, że chyba coś jest nie tak z jakością węgla, bo to samo dzieje się w Przedszkolu w Starym Paczkowie.

Burmistrz odpowiedział, że w SP Nr 3 jest przewidziana zmiana ogrzewania. Poinformował, że było włamanie do Publicznego Przedszkola Nr 3 na ul. Młyńskiej. Został ukradziony sprzęt i zdewastowano wyposażenie. Na szczęście budynek był ubezpieczony. Ponadto poinformował, że chciałby, aby w tym roku na uroczystej sesji dnia 8 marca 2017 r. przyznać tytuł Honorowego Obywatela Miasta Paczków. W dniu dzisiejszym miała być sesja zwołana w trybie nadzwyczajnym, ale Starostwo Powiatowe twierdzi, że nie trzeba poprawiać uchwały pomimo tego, że część partnerów wypadła z wniosku. Poinformował, że w takim razie sesja odbędzie się dnia 26 stycznia br.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 11 stycznia 2017 r. 
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