P R O T O K Ó Ł  NR XLVIII/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  PACZKOWIE

odbytej w dniu 8 czerwca 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1015, a zakończyła o godzinie 1525

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Na sesji nieobecny był radny 
Radosław Napieracz

Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. Na Sali są nieobecni radni: Radosław Napieracz, Kazimiera Sobota, Grażyna Biernacka.
Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 12 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Poddał pod głosowanie protokół sesji nr XLVII z dnia 27.04.2006 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XLVII z 27.04.2006 r. 

został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/89/03 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 11 grudnia 2003 r.

10. Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

11. Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.

12. Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Paczków na stałe obwody głosowania.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/302/2002 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze ich granice oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w 2002 r.

17. Przedstawienie informacji na temat obchodów Dni Paczkowa.

18. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w 2005 r. ze szczególnym uwzględnieniem informacji na temat realizacji zadań z zakresu świadczeń rodzinnych.

19. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

20. Wolne wnioski i sprawy różne.

21. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają uwagi do przedstawionego porządku sesji?
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie, dlaczego kolejny raz na sesji Rady Miejskiej nie ma obecnego radcy prawnego. Uważa, że prawo polskie jest skomplikowane i później mogą wychodzić jakieś nieścisłości. Tak samo prosiłby, aby jeżeli któryś z punktów posiedzenia dotyczy któregoś z Wydziałów Urzędu to żeby był obecny Naczelnik tego wydziału.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że jako Przewodniczący Rady zadbał o to, aby obsługa prawna była w pkt, które wymagają takiej obsługi. Od burmistrza uzyskał zapewnienie, że radca prawny będzie obecny od pkt 7 posiedzenia. Jeżeli chodzi o sprawy obecności na sesji Naczelników poszczególnych Wydziałów to decyduje o tym Burmistrz.

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Dodał, że każdy Naczelnik, będzie przychodził w pkt które będą dotyczyć danego Wydziału.
Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty

Przewodniczący stwierdził, że punk 4 obrad został zrealizowany.

Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie między sesjami.

zał. nr 3

Ponadto poinformował, że ogłosił przetarg na budowę i rozbudowę ulic Konopnickiej, Norwida, Prusa Reymonta, Wyspiańskiego etc. oraz na Budowę dojazdu do osiedla przy ulicy Jagiellońskiej. Poinformował, że jest po rozmowach z przedstawicielami instytucji w niedzielę spotyka się jeszcze raz odnośnie koncepcji budowy basenu krytego. Na przyszłej sesji przedstawi, w jaki sposób gmina będzie to finansować, tak, aby mogła przedsięwzięcie udźwignąć, jeżeli chodzi o budowę basenu wraz z zapleczem. Na dzień dzisiejszy koszt planuje się, że będzie wynosić około 8 mln zł. a z budżetu trzeba byłoby dołożyć 10% wartości czyli około 800.000 zł. Poinformował, że chciałby przerosić radnych, ale zaraz po swoim sprawozdaniu będzie musiał opuścić obrady.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie odnośnie Prewentorium, czy wystawienie do sprzedaży obiektu w drodze przetargowej i ustalenie ceny 1.500.000 zł wystarczy na pokrycie kosztów, jakie gmina w związku z tym będzie musiała ponieść? Drugie pytanie dot. informacji czy ORLEN będzie budował stację paliw przy obwodnicy w Paczkowie i czy w związku z tym nie będzie konieczności zmiany planu zagospodarowania przestrzennego? Trzecia sprawa dot. budowy basenu. Stwierdził, że nie przypomina sobie, aby zaakceptował budowę basenu.
B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, że Prewentorium będzie sprzedawane w drodze przetargu, nieograniczonego, który będzie ogłoszony na stronach internetowych. Już jedna informacja była ogłoszona w prasie regionalnej. Na sprzedaży tego obiektu gmina nie straci, gdyż zakupiła go za kwotę 1.100.000 zł., natomiast koszty wynoszą około 30 tyś. zł. czyli po sprzedaży w budżecie gminy powinno pozostać około 300.000 zł. Odnośnie budowy stacji paliw przy obwodnicy to będzie taka budowana i to jest jedyne miejsce w planie przestrzennego zagospodarowania, na którym może być taka działalność prowadzona. Działka nigdy nie była Gminy tylko Starostwa ktoś. Kto tą działkę nabył wystąpił do Urzędu o zgodę na budowę. Urząd wydał zgodę, ale zażądał raportu o oddziaływaniu na środowisko. Po sporządzeniu tego raportu, z którego będzie wynikać czy stacja paliw będzie miała szkodliwy wpływ na środowisko to wówczas nie wydana zostanie zgoda, natomiast, jeżeli nie będzie miała szkodliwego wpływu to taka zgoda zostanie wydana. Odnośnie basenu to opowiedział, że do decyzji o budowie basenu to jeszcze bardzo długa droga i nie wie czy ta Rada czy też następna będzie podejmować w tej sprawie decyzję. Natomiast przygotuje Radzie montaż finansowy, koncepcję i jeżeli to się radnym spodoba to będą w dalszym ciągu kontynuowane rozmowy i składane wnioski, a jak nie to sprawa będzie zamknięta.
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie odnośnie tego czy Burmistrzowi jest wiadomy fakt, że część rur wodociągowych w gminie Paczków jest wykonana z azbestu, który jest szkodliwy dla zdrowia. Na jednym z posiedzeń Komisji był obecny inspektor ds. ochrony środowiska urzędu Miejskiego w Paczkowie, który poinformował, ze była komisja, która spisywała wszystkie dachy wykonane z azbestu. Tylko czy nie jest bardziej szkodliwy azbest wypijany w wodzie niż wdychany z powietrzem, który bardziej szkodzi ptakom. Trzeba jak najszybciej nawet sięgając po środki europejskie wymienić te rury.
G. Biernacka – radna – Odpowiedziała, że włókna azbestu są najbardziej niebezpieczne, gdy dostaną się do dróg oddechowych. Bardziej szkodliwe są dachy azbestowe niż same rury. 

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – poinformował, ze jest wykonana inwentaryzacja i wiadomo, w których miejscach znajdują się rury azbestowe, tak samo jak wiadomo gdzie znajduje się jeszcze azbest w postaci pokrycia dachowego czy też jakiś innych elementów azbestowych.

M. Jarecki – radny – Zadał pytanie jak będzie wyglądała kontrola szamb w Gminie Paczków?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, że już częściowo została kontrola wywozu szamb przeprowadzona. Teraz po przez informację z Zakładu Wodociągów i Kanalizacji będzie wiadomo, kto wywozi i ile szamba. Poinformował, że około 3% osób wywozi szamba.
M. jarecki – radny – Zadał pytanie czy nie zastanawiano się nad tym, aby wprowadzić opłatę za wywóz w podatku?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, ze kiedyś zastanawiano się nad takim rozwiązaniem, ale w tej sprawie musiałoby być przeprowadzone referendum. Sami mieszkańcy musieliby wyrazić zgodę na dodatkowe opodatkowanie.
E. Romańczyk – radna – Zadała pytanie jak w Gminie rozwiązany jest problem składowania starego sprzętu AGD?

B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy – Odpowiedział, że ten problem jest rozwiązany i sam producent będzie musiał zapewnić składowanie po przez to, że ktoś kupuje nowy sprzęt.
W. Ćwik – przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do sprawozdania przedstawionego przez Burmistrza, ponieważ nie było pytań Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.

Salę obrad opuścił Burmistrz Gminy.
Do pkt 6.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do Przewodniczących Komisji żeby przedstawili wnioski wypracowane podczas posiedzeń.

Z. Drobny – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawił wnioski podjęte na posiedzeniu Komisji w dniu 18 maja 2006 roku:

1. Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w I półroczu 2006 r.

2. Komisja pozytywnie ocenia stan przygotowań do letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

3. Komisja wnioskuje o rozpropagowanie i umieszczenie na terenach wiejskich informacji o funkcjonowaniu punktu konsultacyjnego dla ofiar przemocy, alkoholizmu i narkomanii.

4. Ze względu na bezpieczeństwo dzieci – uczniów Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, Komisja zwraca się do Burmistrza z prośbą o przywrócenie do końca tego roku szkolnego poprzedniego miejsca dowozu i odwozu dzieci. W związku z nasileniem ruchu i związanym z tym zagrożeniem Komisja wnioskuje o kierowanie pod Gimnazjum w dniach nauki szkolnej w godz. 1415- 1430 patrolu Straży Miejskiej oraz zobowiązanie przewoźnika do ustawiania autobusów po stronie Gimnazjum.

M. Jarecki – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski podjęte na posiedzeniu Komisji w dniu 24 maja 2006 r.:

1. Komisja wnioskuje, aby wykonać wszystkie remonty cząstkowe dróg wykazane w kosztorysie opiewającym na kwotę 300.000 zł. Brakujące środki komisja proponuje przesunąć z budowy nowego placu targowego z ulicy Jagiellońskiej. 

2. Komisja wnioskuje, aby wstrzymać w tym roku budowę placu targowego przy ulicy Jagiellońskiej.

3. Komisja zapoznała się z informacją na temat utylizacji azbestu.

4. Komisja zapoznała się z informacją na temat przydomowych oczyszczalni ścieków.

5. Komisja wnioskuje o zlikwidowanie starego zakrzewienia na skrzyżowaniu: 

· ulicy Kołłątaja i ulicy Staszica na długości około 20 metrów jadąc w kierunku ulicy Pocztowej

· ulicy Słowackiego i ulicy Staszica na długości 20 metrów jadąc w kierunku ulicy Daszyńskiego na wysokości placu zabaw.

6. Komisja przyjęła następujące projekty uchwał:

·  w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

· w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie

· w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

· w sprawie podziału Gminy Paczków na stałe obwody glosowania.

· w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/302/2002 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze ich granice oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w 2002 r.

· w sprawie likwidacji drogi.

Zdzisław Michael – Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji przedstawił wnioski przyjęte na ostatnim posiedzeniu Komisji w dniu 25 maja 2006 roku:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat zobowiązań i należności Gminy – stan na 31.03.2006 r.

2. Komisja zapoznała się z informacją na temat pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz – dotacje, pożyczki, subwencje.

3. Komisja przyjęła do wiadomości pismo Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie podania ostatecznego terminu wykonania remontu dachu na budynku komunalnym przy ul. Armii Krajowej 30. Po bezpośrednich ustaleniach z Prezesem ZUKiM, Komisja postanowiła pismo skierować do Zarządcy, czyli Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie celem udzielenia odpowiedzi.

4. Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców budynków przy ulicy Wojska Polskiego 1,3,5,7,9,11,13,15,17 i ulicy Wrocławskiej 2,18 w sprawie ogrzewania lokali. Podczas posiedzenia postanowiono wyłonić z grona mieszkańców przedstawicieli w osobach: Jan Symula, Edward Janas, Józef Warchał, Sebastian Aleksiewicz, Irena Grela, Bożena Ćwikła, które będą upoważnione przez wszystkich mieszkańców do prowadzenia rozmów z Burmistrzem Gminy na temat zmiany dotychczasowego sposobu ogrzewania lokali w/w budynkach.

5. Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Z. Michael – radny – Poinformował, że na posiedzeniu Komisji była obecna duża grupa mieszkańców, a z uwagi na to, ze jest to temat drażliwy powołano grupę mieszkańców, i będzie rozważana zmiana ogrzewania pod kątem zmniejszenia kosztów. Jedna wersja zakłada przejście na indywidualne ogrzewanie za pomocą piecyków dwufunkcyjnych, do których można otrzymać dofinansowanie od Zakładu Gazowniczego. Został określony termin, że do końca czerwca powinny zapaść jakieś ustalenia.

W. Ćwik – przewodniczący Rady Miejskiej – odpowiedział, że do dnia dzisiejszego nie doszło do spotkania zainteresowanych stron celem wypracowania właściwego rozwiązania problemu Stwierdził, że jego zdaniem powinno się pójść w kierunku indywidualnego ogrzewania mieszkań i odejścia od jednej kotłowni centralnego ogrzewania. Takie rozwiązanie spowoduje, że problem ogrzewania lokali ze wspólnej kotłowni w przyszłości nie będzie istniał.

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że cały problem sprowadza się do tego, że zostało zmienione ogrzewanie z koksowego na olejowe. Nie można było przewidzieć, że ceny oleju pójdą tak drastycznie w górę. Teraz jest protest finansowy. Okazuje się, ze energia jest coraz droższa i trzeba postawić na biopaliwo.

Na salę obrad przybyła radna Kazimiera Sobota – na Sali obrad obecnych jest 14 radnych.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Zgłosiła, ze na drodze łączącej Gościce z Kamienicą jest bardzo wysoka trawa i trzeba byłoby ją wykosić gdyż nie ma tam widoczności, co w połączeniu ze złym stanem nawierzchni tej drogi istnieje tam duże niebezpieczeństwo 
W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie jak daleko posunięte są prace związane z remontami cząstkowymi dróg? Ponieważ ostatnio kilka razy były prowadzone rozmowy w sprawie przyśpieszenia tych remontów. Czy przygotowany jest kosztorys? Odnośnie wykoszenia rowów to zwrócił się do Sekretarza, aby zmusić ludzi odpowiedzialnych za drogi gminne, aby pojechały w teren i zobaczyły, co się dzieje, a nie tylko reagowali na informacje ze strony Rady.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Odpowiedział, ze odnośnie koszenia drogi Kamienica – Gościce to w przerwie sprawdzi jak sprawa wygląda. Natomiast, jeśli chodzi o remonty cząstkowe to podstawą do ogłoszenia przetargu jest kosztorys. Na posiedzeniu Komisji zawnioskowano, aby zwiększyć środki a niżeli to, co jest zabezpieczone w budżecie. Zaznaczył, że od 2002 r. są to największe środki, jakie zabezpieczono na ten cel. Ponieważ w 2002 r. zabezpieczono kwotę – 13.000 zł., w 2003 r. zabezpieczono kwotę – 25.000 zł., w 2004 zabezpieczono kwotę – 28.000 zł., w 2005 r. zabezpieczono kwotę 30.000 zł. Ponieważ zawnioskowano o zwiększenie kwoty na remonty cząstkowe w tym roku to, dlatego nie można było nic zrobić w zakresie procedury przetargowej. Jeżeli w dniu dzisiejszym będą przesunięte i zabezpieczone środki to w dniu jutrzejszym będzie można ogłosić przetarg.
E. Romańczyk – radna – Zgłosiła wniosek, aby zamknąć dyskusję w tym pkt obrad. Natomiast jest pkt. „wolne wnioski i sprawy różne” gdzie będzie można kontynuować dyskusję. A tak wydłużana jest w czasie cała sesja.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Stwierdził, ze pewne rzeczy trzeba było wyjaśnić, jeśli chodzi o wniosek Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami, który dotyczy przesunięcia 230.000 zł. w budżecie gminy i rezygnuje się wykonania inwestycji w tym roku. To nie jest błahostka i nie można sobie machnąć ręką.
W. Krótkiewicz – radny – Stwierdził, że radni są dla społeczeństwa i czasu nie powinno się liczyć w dniu sesji, zwłaszcza, ze są bardzo ważne sprawy jak remonty cząstkowe.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych z pytaniem, kto jest za przyjęciem wniosków poszczególnych Komisji do realizacji?

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

wnioski zostały przyjęte do realizacji
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę.

Do pkt 7.

Po przerwie obrady zostały wznowione, na sali obrad obecnych jest 12 radnych.

W. Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Poinformował, że radny złożył pisemne oświadczenie.

zał. nr 4
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/295/06 została podjęta.
zał. nr 5
stwierdził, że punk 7 obrad został zrealizowany
Do pkt 8.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie. Poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu Pana Radosława Napieracza, zaistniała konieczność uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Zaproponowała kandydaturę Pana radnego Zdzisława Kazimierza Michaela na członka Komisji Rewizyjnej.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnego Zdzisława Kazimierza Michael czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Z. Michael – radny – Wyraził zgodę. 

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze inne kandydatury?
Z. Michael – radny – Poinformował, że złożył rezygnację z członkostwa w Komisji Rolnictwa Ekologii i Gospodarki Terenami.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Ponieważ nie było innych kandydatur odczytał projekt uchwały gdzie w § 1 brzmi „W związku ze złożoną rezygnacją odwołuje się ze składu osobowego Komisji Rolnictwa Ekologii i Gospodarki Terenami Pana Zdzisława Kazimierza Michaela i powołuje się go do składu Komisji Rewizyjnej.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/296/06 została podjęta.
zał. nr 6
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/89/03 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 11 grudnia 2003 r. Poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu Pana Radosława Napieracza, zaistniała konieczność wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Następnie poprosił o podanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
K. Kapuścieński – radny – Podał kandydaturę Pana Zdzisława Jurka.

K. Sobota – radna – Poinformowała, że Komisja Rewizyjna na swoim ostatnim posiedzeniu postanowiła wskazać kandydaturę Pana Zdzisława Jurka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z uwagi na to, że jest on członkiem tej Komisji, a uczestnicząc w jej pracach jest zorientowany w planach pracy Komisji.
W. Krótkiewicz – radny – Zgłosił kandydaturę Pana Zdzisława Kazimierza Michael na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się z pytaniem do radnego pana Zdzisława Jurka czy wyraża zgodę na kandydowanie?
Z. Jurek – radny – Wyraził zgodę.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnego Zdzisława Kazimierza Michael czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Z. Michael – radny – Wyraził zgodę. 

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Poddał pod głosowanie kandydaturę na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej według zgłoszonej kolejności Pana Zdzisława Jurka.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się” 

na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rada Miejska 
wybrała Pana Zdzisława Jurka
i podjęła uchwałę nr XLVIII/297/06
zał. nr 7
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały.
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że zwiększa się budżet po stronie przychodów i wydatków o kwotę 236.403 zł W zwiększa się budżet po stronie przychodów w § 955 – przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych o kwotę 236.403 zł

Zwiększa się budżet po stronie wydatków w Dziale 600 – Transport i łączność, Rozdział: 60016 – Drogi publiczne gminne w § 4170 – wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 4.330 zł. i w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 2.500 zł. W Dziale 630 – Turystyka Rozdział: 63095 – Pozostała działalność w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 705 zł,  w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 11.000 zł., w § 4410 – podróże służbowe krajowe o kwotę 300 zł., i  w § 4430 – różne opłaty i składki o kwotę 4.195 zł.i jest to zabezpieczenie środków na składkę do Unii Gmin Powiatu Nyskiego. W Dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa, Rozdział: 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami w § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 45.000 zł., i w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 30.000 zł. jest to zwiększenie środków na dopłaty do wspólnot w związku z tym, że wspólnoty podejmują uchwały o remontach. W Dziale 710 – Działalność usługowa, Rozdział: 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 20.000 zł. Jest to związane ze scalaniem podziałów gruntów, co jest związane ze sprzedażą. W Dziale 750 – Administracja publiczna, Rozdział: 75023 – Urzędy gmin w § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1.000 zł. W Dziale 801 – Oświata i wychowanie, Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe w § 4140 – wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o kwotę 6.012 zł i w § 4570 – odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu pozostałych podatków i opłat o kwotę 1.314 zł. i jest to związane ze Szkołą w Trzeboszowicach. W Rozdziale 80110 – Gimnazja § 2540 – dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty o kwotę 37.454 zł. W Rozdziale: 80195 – Pozostała działalność w § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 2.993 zł.W Dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdział: 90003 – Oczyszczanie miast i wsi w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 45.000 zł. i jest to spowodowane tym, ze akcja zimowa pochłonęła znaczące środki i to dodatkowe zabezpieczenie powinno pokryć potrzeby do końca 2006 r. W Rozdziale 90015 – Oświetlenie ulic, placów i dróg w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 8.000 zł Budowa oświetlenia drogowego we wsi Dziewiętlice. W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdział: 92195 – Pozostała działalność w § 4260 – zakup energii o kwotę 2.600 zł chodzi tutaj o zabezpieczenie środków na energię podczas Dni Paczkowa i w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 5.100 zł chodzi tu również o Dni Paczkowa. W Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport, Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.900 zł chodzi tutaj o zabezpieczenie środków na basen w Paczkowie, i w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 7.000 zł jest to związane z zabezpieczeniem środków na zużyty do ogrzewania hali sportowej gaz. Więcej wydatków na halę sportową nie będzie. Budżet po dokonanych zmianach wynosi: Dochody 24.998.905 zł.,  Przychody 4.125.696 zł. Wydatki 28.068.241 zł. Rozchody 1.056.360 zł.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu?
W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie odnoście czy w Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport, Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.900 zł chodzi tutaj o zabezpieczenie środków na basen?

D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Odpowiedział, że tak.

W. Krótkiewicz – radny – Stwierdził, że przy okazji tematu basenu pragnie zwrócić uwagę na to, że na terenie basenu świeci się całymi dniami światło.

Z. Michael – radny – Stwierdził, że problem ten zgłasza od miesiąca listopada zeszłego roku i do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. 
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Zapisał pytanie i na kolejnej sesji udzieli odpowiedzi.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/298/06 została podjęta.
zał. nr 8
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.
Do pkt 11

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały.

D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie dochodów w Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport, Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe w § 6090 – dotacje celowe otrzymane ze środków specjalnych na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych o kwotę 1.100.000 zł

Zwiększa się budżet po stronie dochodów Dziale 926 – Kultura fizyczna i sport, Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe w § 6260 – dotacje otrzymane z funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 1.100.000 zł. Poinformował, że uchwała ta jest związana ze zmianą klasyfikacji budżetowej.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/299/06 została podjęta.
zał. nr 9
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały.

D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie wydatków:

W Dziale 710 – Działalność usługowa, Rozdział: 71095 – Pozostała działalność w § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 500.000 zł Budowa Targowiska Miejskiego. Na wniosek jednej z Komisji Rady, nastąpiło zmniejszenie środków na budowę targowiska miejskiego. W Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Rozdział: 75412- Ochotnicze straże pożarne w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 350 zł . Komendant OSP zwrócił się z wnioskiem o to zmniejszenie.W Dziale 801 – Oświata i wychowanie, Rozdział: 80104 – Przedszkola w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 300 zł.  Jest to zakup usług internetowych. Rozdział: 80146 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 3.720 zł . Dyrektor przesuwa środki na zakup kserokopiarki. W Dziale 852 – Pomoc społeczna, Rozdział: 85212 – Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego w § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę 11.255 zł., w § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 25 zł., w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 1.167 zł., w § 4260 – zakup energii o kwotę 1.000 zł., w § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.000 zł., w § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 280 zł. Jeżeli chodzi o obsługę świadczeń rodzinnych to wszystko jest określone w ustawie i Kierownik OPS-u dostosowuje plan, a są to zadania zlecone W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdział: 92120 – Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami w § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 48.393 zł. Jest to naprawa muru obronnego i otrzymamy część środków na remont. Zostało porozumienie z Konserwatorem.
Zwiększa się budżet po stronie wydatków w Dziale 600 – Transport i łączność, Rozdział: 60016 – Drogi publiczne gminne w § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 254.750 zł. Są to środki brakujące do ogłoszenia przetargu na remonty cząstkowe. W Dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa, Rozdział: 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami w § 4590 – kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych 2.000 zł. Na dzień dzisiejszy jest już wyrok w  sprawie odszkodowań za brak lokalu socjalnego dla właścicieli na razie jest jedno takie odszkodowanie, natomiast nie można przewidzieć ile jeszcze takich wyroków do końca roku będzie. W § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 70.000 zł Jest to rozbudowa budynku komunalnego przy ul. Poniatowskiego częściowo środki były zabezpieczone, ale w trakcie realizacji porozumienia ze Starostwem Powiatowym okazało się, że jeszcze część wydatków będzie musiała być finansowana przez Gminę. Materiały budowlane miały być od Firmy „Jopek”, ale są materiały, których Firma ta nie produkuje, jak np. beton, czy więźba dachowa. W Dziale 710 – Działalność usługowa, Rozdział: 71035 – Cmentarze w § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 70.000 zł jest to budowa kaplicy na cmentarzu we wsi Wilanowa jest to budowa kaplicy i postawienie krzyża. W Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdział: 75412- Ochotnicze straże pożarne w § 4420 – podróże służbowe zagraniczne o kwotę 350 zł. W Dziale 758 – Różne rozliczenia , Rozdział: 75818 – Rezerwy ogólne i celowe w § 4810 – rezerwy o kwotę 103.250 zł i jest to rezerwa ogólna. W Dziale 801 – Oświata i wychowanie, Rozdział: 80104 – Przedszkola w § 4350 – zakup usług dostępu do sieci internet o kwotę 300 zł, Rozdział: 80146 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli w § 6060 - wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 3.720 zł (Zakup kserokopiarki do Gimnazjum Publicznego). W Dziale 852 – Pomoc społeczna, Rozdział: 85212 – Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego w § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 14.374 zł w § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 353 zł. W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdział: 92120 – Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami w § 4340 – zakup usług remontowo-konserwatorskich dotyczących obiektów zabytkowych będących w użytkowaniu jednostek budżetowych o kwotę 48.393 zł 

Zmniejsza się budżet po stronie przychodów w § 952 – przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym o kwotę 548.698 zł

Zwiększa się budżet po stronie przychodów w § 955 – przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych o kwotę 548.698 zł.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do przedstawionego projektu?
W. Nowakowska – radna – Zadała pytanie czy zmiana w Dziale 852 – Pomoc społeczna dotyczy zatrudnienia dodatkowego pracownika i w związku z tym zabezpieczenia środków na wynagrodzenia?

D. Wąsiak – Skarbnik – Odpowiedział, że nie ma żadnej informacji, odnośnie dodatkowego zatrudnienia w Ośrodku Pomocy Społecznej.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zadał pytanie czy środki, które w przedstawionym projekcie uchwały są zabezpieczane na cmentarz w Wilamowej pozwolą godnie dokonywać pochówku na tym cmentarzu?

K. Sobota – radna – Odpowiedziała, ze środki te pozwolą na dokonywanie pochówku. Obecnie to jest priorytet wsi. 

J. Stachera – radny – Zadał pytanie, co dalej z budową targowiska przy ulicy Jagiellońskiej?

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zaproponował, aby temat targowiska poruszyć dopiero przy wolnych wnioskach.

E. Romańczyk – radna – Zadała pytanie czy będzie budowane targowisko w tym roku? Na poprzedniej sesji Rady było mówione, ze w tym roku targowisko będzie wybudowane.
Z. Michael – radny – Poinformował, że budowa targowiska w tym roku będzie wstrzymana.

E. Chronowska – radna – Stwierdziła, że radny J. Stachera zadał pytanie odnośnie projektu uchwały, bo przecież jest tam zmniejszenie środków na targowisko i powinien otrzymać odpowiedź.
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że projekt uchwały zakłada, zdjęcie z budżetu zadania pt. budowa targowiska. Projekt uchwały został przygotowany w związku z wnioskiem Komisji Rolnictwa.

J. Stachera – radny – Stwierdził, że dokonuje się przesunięcia środków z budowy targowiska na remonty cząstkowe dróg. Przypomniał, że jak Rada zastanawiała się czy dofinansować budowę sztucznej nawierzchni na mini boisku do gry w piłkę nożną to on zauważył, ze są ważniejsze w Gminie zadania jak np. remonty dróg i teraz okazuje się, że trzeba odstąpić od bardzo ważnej inwestycji, jaką jest budowa targowiska, dlatego, że brakuje środków na remonty dróg. Na dzień dzisiejszy wszystko zaczyna się a nic nie dokańcza.
E. Romańczyk – radna – Dodała, ze na dzień dzisiejszy nie została powiadomiona, że odstępuje się od budowy targowiska. 

W. Krótkiewicz – radny – Poinformował, ze, dlatego Komisja Rolna złożyła wniosek o przesunięcie środków z budowy targowiska na remonty cząstkowe dróg gdyż w budżecie była zabezpieczona kwota 70 tyś zł. natomiast kosztorys zakłada, że remonty wszystkich dróg w Gminie wyniosą około 300 tyś zł. W związku z tym Komisja chce zrobić porządek z drogami i wyremontować wszystkie drogi. 

Z. Michael – radny – Zaproponował, aby zakończyć dyskusję na ten temat, gdyż sprawa była rozpatrywana na Komisji Rolnictwa, Komisja Budżetu też była poinformowana o tym, i jeżeli ktoś nie zgadza się na to, bądź nie zrozumiał tego to jest już inna sprawa.
J. Stachera – radny – Stwierdził, że zostały wydane środki na projekt targowiska, teraz odstępuje się od wykonania tego projektu, który straci ważność. Po drugie SANEPID wydał decyzję odnośnie konieczności przeniesienia targowiska. Jeżeli wyjdzie, że trzeba będzie przenieść targowisko to, co wtedy?
M. Jarecki – radny – Poinformował, że dlatego Komisja Rolnictwa wystosowała taki wniosek, ponieważ Sekretarz wyjaśnił, ze targowisko w tym roku nie będzie skończone, a projekt nie straci ważności. Dlatego Komisja przyjęła fakt, ze w tym roku remontuje się drogi, natomiast w przyszłym roku nie będzie problemu z drogami i będzie można wybudować targowisko.

J. Stachera – radny – Stwierdził, ze łatanie dróg trzeba wykonywać, co roku.

G. Biernacka – radna – Dodała, że przypuszcza, że za 500 tyś zł. targowisko nie zostanie wykończone.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Stwierdził, ze na posiedzeniu Komisji nie padło z jego strony stwierdzenie, że nie wybuduje się targowiska za 500 tyś zł. Zupełnie inaczej to zostało przedstawione. Powiedział krótko, w budżecie jest zabezpieczone 500 tyś i w tych pieniądzach zmieścimy się z wykonaniem targowiska tak, aby je w tym roku skończyć.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poinformował, że oprócz remontów cząstkowych dróg ze środków targowiska zostanie wykonana inwestycja na cmentarzu w Wilamowej i zostanie dofinansowana budowa budynku przy ulicy Poniatowskiego.

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że twierdzenie, ze nic nie zostało wykonane jest nie prawdziwe. W naszej gminie w ciągu kadencji 1994 – 1998 wykonano składowisko śmieci. W kadencji 1998 – 2002 oddano w użytkowanie oczyszczalnię ścieków. W kadencji 2002 – 2006 wybudowano nowoczesną halę sportową i na drugą inwestycję, jaką jest budowa nowoczesnego targowiska nas nie stać. Takie targowiska jak w Paczkowie funkcjonują również w innych miejscowościach.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 3 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/300/06 została podjęta.
zał. nr 10
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.
Do pkt 13

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2006 r.
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, ze projekt uchwały dotyczy zmiany plany kosztów w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska. Zrezygnowano z poprzedniego § 611 nie będzie się inwestować żadnych inwestycji, a środki te przeznacza się na dofinansowywanie przydomowych oczyszczalni ścieków i zakupu piecyków gazowych do ogrzewania. Ponadto planuje się zakup większej ilości pojemników do selektywnej zbiórki odpadów.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/301/06 została podjęta.
zał. nr 11
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.
Do pkt 14.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy przepisy zmieniły się niedawno i dlatego trzeba teraz zmieniać dotychczasową uchwałę?

D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Odpowiedział, że 30 czerwca 2005 r. zmieniła się ustawa o finansach publicznych i weszła w życie z dniem 1 stycznia 2006 r. Ustawa ta nakłada obowiązek do 30 czerwca br. Dostosowania wszystkich przepisów lokalnych do przepisów ustawy.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/302/06 została podjęta.
zał. nr 12
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.
Do pkt 15
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Paczków na stałe obwody głosowania. Przypomniał, że dochodzi nowy obwód głosowania w Kozielnie. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/303/06 została podjęta.
zał. nr 13
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany.
Do pkt 16.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/302/2002 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze ich granice oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w 2002 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLVIII/304/06 została podjęta.
zał. nr 14
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany.
Następnie ogłosił 10 minutową przerwę.
Do pkt 17.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali obrad obecnych jest 14 radnych
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poprosił przedstawiciela Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie o zabranie głosu i przedstawienie informacji na temat odchodów „Dni Paczkowa”. 
R. Tokarczyk – pracownik OKiR – Poinformowała, ze Dni Paczkowa odbędą się za dwa tygodnie 24-25 czerwiec 2006 r. Następnie przedstawiła program imprez. Poinformowała, że miejscem imprez będzie plac przy ulicy Jagiellońskiej.

W. Krótkiewicz – radny – Zadał czy organizator „Dni Paczkowa” współpracuje z Klubem Sportowym „Sparta” Paczków, ponieważ w poprzednich latach zdarzało się tak, że występy zespołów nakładały się na turnieje odbywające się na stadionie.

R. Tokarczyk - pracownik OKiR – Odpowiedziała, ze organizatorem jest Urząd Miejski, natomiast realizatorem jest Ośrodek Kultury i Rekreacji. Jeżeli na stadionie odbywają się imprezy sportowe to ktoś, kto jest tym zainteresowany to może skorzystać z tego, natomiast ktoś, kogo sport nie interesuje będzie uczestniczył w innych imprezach, posłucha w tym czasie np. muzyki. „Dni Paczkowa” odbywają się w ciągu dwóch dni, więc czasu jest mało i trudno wszystko rozgraniczyć. Imprezy sportowe są imprezami towarzyszącymi.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy nie wpłynęła do Ośrodka prośba o organizację części imprez w Rynku. Chodzi o imprezy dot. dzieci, ponieważ radni dyskutowali, aby przywrócić organizację „Dni Paczkowa” do Rynku.

R. Tokarczyk - pracownik OKiR – odpowiedziała, że to pytanie powinno być skierowane do organizatora, a nie do realizatora. Ośrodek otrzymał wskazanie miejsca do organizowania „Dni Paczkowa” na ulicy Jagiellońskiej. Rozmowy prowadził Dyrektor bezpośrednio z Burmistrzem.
E. Romańczyk – radna – Stwierdziła, że imprezy sportowe podczas „Dni Paczkowa” są elementem współtowarzyszącym, a nie głównym. Od tego są Dni Sportu.
K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że ludzie mają pretensje o to, że całość imprez podczas „Dni Paczkowa” została przeniesiona na ulicę Jagiellońską. Stwierdził, ze według niego to jest święto miasta i powinno podczas tych dni być promowane miasto, a nie ściernisko. Imprezy sportowe mogą być na ulicy Jagiellońskiej, ale główne imprezy winny być w centrum. 
R. Tokarczyk - pracownik OKiR – Stwierdziła, że Rynek jest miejscem gdzie taka impreza wygląda bardzo ładnie, jest miło i serdecznie tylko szkoda, ze radni wcześniej nie podjęli takiej uchwały, bądź propozycji, aby „Dni Paczkowa” były w Rynku.

G. Biernacka – radna - poinformowała, że przyczyną przeniesienia „Dni Paczkowa” były skargi składane przez mieszkańców, którzy skarżyli się na uciążliwość tej imprezy. Stwierdziła, ze popiera propozycję organizacji tego święta na Rynku. Stwierdziła, ze należałoby się zastanowić czy nie lepiej byłoby postawić dużą estradę do występów zespołów rockowych przy ulicy Jagiellońskiej, natomiast mniejszą scenę do pozostałych występów na Rynku. 

J. Stachera – radny – Stwierdził, ze cieszy go to, że duży udział w obchodach „Dni Paczkowa” jest dzieci paczkowskich ze szkół i przedszkoli.

G. Jasiok – Sekretarz – Poinformował, że po raz trzeci przy ulicy Jagiellońskiej odbędą się „Dni Paczkowa”, przyczyną przeniesienia były interwencje mieszkańców Rynku. Ponadto Dyrektor Ośrodka Kultury również sugerował, aby przenieść „Dni Paczkowa” w związku z możliwością pozyskania dochodów z wyłączności na sprzedaż piwa. W rejonie Rynku jest dużo sklepów i nikt nie chciał się zdecydować na wykupienie wyłączności na sprzedaż piwa w momencie, gdy wszystkie sklepy były otwarte. W tym roku jest już za późno, aby przenosić „Dni Paczkowa” do Rynku, natomiast Burmistrz na pewno rozważy taką możliwość na przyszły rok. Odnośnie odpowiedzi dla radnego W. Krótkiewicza stwierdził że może udzielić takowej gdyż jest członkiem zarządu Klubu Sportowego „Sparta Paczków” i w tym roku organizację imprez sportowych na swoje barki wziął Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji, natomiast „Sparta” rozgrywa mecz ligowy na stadionie tutaj w Paczkowie. 
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 17 obrad został zrealizowany.
Do pkt 18.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Powitał Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej i poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w 2005 r. ze szczególnym uwzględnieniem informacji na temat realizacji zadań z zakresu świadczeń rodzinnych.
A. Wiśniewski – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka w 2005 r.

zał. nr 15
Do pkt 19.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Na tym pkt 19 obrad został zamknięty.

Salę obrad opuścił radny Wojciech Kaczyński – na sesji obecnych jest 13 radnych.
Do pkt 20
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie odnośnie wiejskich domów kultury, komu te domy podlegają?
G. Jasiok – Sekretarz Gminy - Odpowiedział, że od strony formalnej Ośrodek Kultury i Rekreacji jest to Gminna Instytucja Kultury. Natomiast w związku z tym, że Ośrodek ten posiada osobowość prawną same budynki są własnością gminy, natomiast Ośrodek otrzymuje dotację na prowadzenie świetlic i organizuje działania w tych budynkach.
W. Krótkiewicz – radny – Kto powinien przeprowadzać remonty na tych świetlicach?
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Odpowiedział, że dotacja obejmuje również bieżące remonty w tych budynkach.
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie, kiedy zakończy się problem oświetlenia ulicy Dworcowej? Niedługo minie pół roku od tego jak poruszył tą sprawę na sesji. Poruszył również Temat murów obronnych. Stwierdził, że są one wizytówką Paczkowa i nie może być tak, że są one zagrodzone. Przepis natomiast reguluje, w jakiej odległości od murów należy zakładać ogrodzenie. O mury trzeba brać, można pozyskiwać środki na ten cel z Unii Europejskiej. Poza tym, roślinność, która znajduje się na murach powoduje ich niszczenie i jak usunie się tą roślinność jak są mury zagrodzone.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie odnośnie rozpoczęcia budowy ulic na osiedlu za gimnazjum i dróg dojazdowych przy ulicy Jagiellońskiej czy ruszy w tym roku ta budowa?
G. Biernacka – radna – Zadała pytanie czy zostały zabezpieczone w budżecie środki na wykonanie barierki przy schodach na ulicy Bartosza?
W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie, czy zostanie nasypany tłuczeń na pierzei łączącej ulicę Spacerową z ulicą Jagiellońską?
J. Stachera – radny – Zadał pytanie, kto wygrał przetarg i za jaką kwotę na remont dachu na kaplicy cmentarnej?
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Udzielił odpowiedzi na pytanie odnośnie oświetlenia ulicy Dworcowej. Poinformował, ze sytuacja wygląda tak, że PKP nie jest w stanie ustalić, do której spółki należy rzeczone oświetlenie. Urząd już dawno wystąpił z pismem o przejęcie tej linii oświetleniowej, ale niestety nic więcej w tej materii nie można zrobić. Jeżeli chodzi o mury obronne to teren przy ulicy Słowackiego nie został sprzedany a wydzierżawiony. Teren ten wcześniej też nie był dostępny do spacerów. Jeżeli chodzi o remont murów obronnych to od półtora roku jest przeprowadzany remont pęknięcia murów przy ulicy Wojska Polskiego i wszyscy radni wiedzą ile to kosztuje pieniędzy i jakie są trudności.
Odnośnie rozpoczęcia inwestycji przy ulicy Jagiellońskiej i Konopnickiej to jest ogłoszony przetarg. Jeżeli chodzi o inwestycję przy ulicy Jagiellońskiej prace powinny rozpocząć się w połowie lipca i powinny zakończyć się do końca roku. Natomiast, jeśli chodzi o budowę ulic przy osiedlu za gimnazjum to trudno stwierdzić czy prace zostaną zakończone w tym roku, ale na pewno inwestycja zostanie w tym roku rozpoczęta. W tym rejonie będzie przeprowadzona linia telekomunikacyjna jeszcze przed rozpoczęciem budowy ulic. Odnośnie dróżki musi zasięgnąć informacji w Wydziale GKiR jak ta sprawa wygląda. Zostanie natomiast na pewno wykonana barierka przy schodach na ulicy Bartosza.
Odnośnie kaplicy na cmentarzu to przetarg wygrała Firma Zakład Dekarski i Ogólnobudowlany Wiesław Janus, termin wykonania do końca lipca. Całość zadania wyniosła 61.337,59 zł.

K. Kapuścieński – radny – Poinformował, że odnośnie zagradzania murów to istnieje przepis prawny, który mówi, że musi być zachowana odległość od murów, nie można zagradzać dojścia do zabytku. Odnośnie ulicy Kolejowej stwierdził, że musi się stać jakieś nieszczęście i dopiero sprawa oświetlenia zostanie załatwiona pomyślnie.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej jest planowana na dzień 27 lipca 2006 r. Zwrócił się do radnych, aby termin ten zarezerwowali i nie wyjeżdżali w tym okresie na urlop.
G. Biernacka – radna – Zwracając się do mieszkańców Paczkowa obecnych na sesji Rady Miejskiej przedstawiła informacje na temat działalności, jaką prowadzi Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Polityki Socjalnej. Przedstawiła, jakie programy profilaktyczne były i są prowadzone w placówkach oświatowych na terenie Gminy Paczków. O wynikach badań zostali powiadomieni rodzice, aby w następnej kolejności mogli kontynuować leczenie w specjalistycznych poradniach. Planuje się przeprowadzić jeszcze badania wzroku u dzieci. Badaniami i nadzorem są objęci również nauczyciele, u których często występują schorzenia laryngologiczne. Specjaliści do przeprowadzania badań są finansowani ze środków do dyspozycji Komisji.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zadał pytanie czy są zabezpieczone w budżecie gminy środki na modernizację kotłowni przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej?

D. Wąsiak – Skarbnik – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma w budżecie zabezpieczonych środków na ten cel, gdyż nie było w tej sprawie jeszcze żadnych uzgodnień.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poinformował, ze przed rozpoczęciem sesji odbył spotkanie z dwoma mieszkańcami budynków zasilanych z wyżej wymienionej kotłowni chciało wymóc na nim pewne rzeczy, których on nie wykona. Poinformował, że Rada w zakresie rozwiązania problemu ogrzewania lub zmiany systemu ogrzewania mieszkań, o których była mowa i dla którego powodu mieszkańcy są obecni dzisiaj na sesji może podejmować decyzje w zakresie zmian w budżecie. Rada nie może Burmistrzowi nic nakazywać. Protokół z posiedzenia Komisji Budżetowego, na którym mieszkańcy byli obecni jest napisany szczegółowo i jednemu z mieszkańców protokół został odczytany. Nic nie było tam wspomniane o tym, żeby mieszkańcy przyszli na sesję. Ustalenia były następujące: do dani 8 czerwca br. Burmistrz miał przekazać mieszkańcom budynków przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej informacje jak zostały sprawy zaczęte w rozmowie trzech stron, czyli mieszkańców Burmistrza i prezesa ZUKiM. Decyzje, które zostaną podjęte będą ewentualnie dyskutowane w Radzie, jeżeli będzie potrzeba środków na te inwestycje, a decyzja Rady może być za miesiąc, dwa, albo trzy. W międzyczasie nie odbyło się żadne spotkanie tych trzech stron w związku z tym nie mogło być żadnej informacji, co zostało postanowione. W międzyczasie do Rady wpływały pisma dotyczące omawianego ogrzewania od mieszkańców.

Z. Jurek – radny – W związku z tym, ze zna tą kotłownię, poinformował, że przed modernizacją w kotłowni były zamontowane duże piece i było spalane w sezonie 150 ton opału. Kotły zostały zmienione. Jeżeli zostaną zmienione palniki w kotłach na gazowe to nie zmieni sytuacji, dalej koszty będą wysokie. Nieruchomości są niedocieplone, występują straty przesyłowe związane z ulicą Wrocławską. Uważa, ze decyzja powinna być podjęta szybko, bo do sezonu zostaną dwa miesiące.
Z. Michael – radny – Poinformował, że przeczytał wszystkie pisma, które do Rady wpłynęły odnośnie ogrzewania lokali w budynkach przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej. Z tych pism wynika, że lokatorzy chcą wprowadzenia piecyków dwufunkcyjnych. Do dnia dzisiejszego Prezes ZUKiM-u miał określić jak będą wyglądać koszty odnośnie doprowadzenia gazu do kotłowni i zmiany palników w piecach znajdujących się w kotłowni, oraz w drugim wariancie koszty założenia i ogrzewania indywidualnego. Mieszkańcy chcą aby prowadzić rozmowy w kierunku ogrzewania indywidualnego. Na dzień dzisiejszy nie ma wyliczonych kosztów ogrzewania indywidualnego. Prezes poinformował Burmistrza, że koszty związane z ogrzewaniem lokali gazem ze wspólnej kotłowni będą takie same jak koszty ogrzewania olejem opałowym.
Salę obrad opuścił W. Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej. Przewodnictwo obrad zostało przekazane Wiceprzewodniczącej Rady Wiesławie Nowakowskiej.

J. Warchał – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetowej. Mieszkańcy zwrócili się o pomoc w rozwiązaniu tego problemu, gdyż większy kontakt jest radnych z Burmistrzem niż mieszkańców. Jedności nigdy nie będzie. Stwierdził, ze Rada zajmuje się oświetleniem, naprawą ulic, ale trzeba też pomóc mieszkańcom, a nie zostawić ich z problemem. Odnotowane jest w protokole, że ktoś przyjdzie na sesję, aby uzyskać informacje, co się w tej sprawie zrobiło.
Z. Michael – radny – Potwierdził, że na posiedzeniu Komisji było powiedziane, ze na sesji powinny być już podane jakieś informacje na temat ogrzewania.

G. Biernacka radna opuściła salę obrad – na sesji obecnych jest 12 radnych.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że Burmistrz, chciał mieć w dniu dzisiejszym już jakieś informacje dla mieszkańców, ale to się niestety nie udało, za co Burmistrz chciałby przeprosić. Różne koncepcje są rozważane. W dniu dzisiejszym Burmistrz spotkał się z przedstawicielem wybranym przez mieszkańców Panem Janem Symulą i Panem Kargolem i prosił o przesunięcie terminu do połowy przyszłego tygodnia. Wówczas Burmistrz przedstawi konkretne propozycje. Ze wszystkich stron jest wola rozwiązania tego problemu. Świadczy o tym również fakt, że w zeszłym roku Burmistrz przy akceptacji Rady zdecydował się zmodernizować kotłownię. Wstępna kalkulacja została wykonana przez Prezesa ZUKiM-u i wynika z niej, że przejście na ogrzewanie gazowe nie zmieni znacząco kosztów ogrzewania. Pozostaje, więc koncepcja przejścia na ogrzewanie indywidualne.
Na salę obrad powrócił Przewodniczący Rady Miejskiej.

J. Warchał – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Zwrócił, się z prośbą, aby najpóźniej 27 lipca br. temat zmiany ogrzewania został przyjęty do porządku obrad sesji. Ponadto zwrócił się do radnych, aby wymogli na Burmistrzu podjęcie decyzji. Dodał, że w tym przypadku czas nagli. Koszty ogrzewania są bardzo duże i wielu ludzi nie będzie stać na to aby zapłacić kwotę 4, 15 zł. za ogrzewanie 1 m2.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że wszyscy maja świadomość presji czasu i wszystko zostanie załatwione jak najszybciej. Stwierdził, że nie sądzi, aby radni spotkali się wcześniej niż przed planowaną sesją lipcową.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Dodała, ze Burmistrza nie trzeba zmuszać, gdyż on tym problemem już się zajął. Już jedna kalkulacja była przedstawiona, teraz powinna być przedstawiona kalkulacja dot. ogrzewania indywidualnego.

Mieszkanka budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Zadała pytanie, co jest uchwalone w sprawie dopłaty, którą mieszkańcy otrzymali do zapłacenia jeszcze w związku z poprzednim okresem grzewczym? Miesiąc się skończył, a ZUKiM straszy, że rosną odsetki.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poinformowała, że Rada nie miała rozwiązywać problemu dopłaty tylko miała pomóc w rozwiązaniu problemu ogrzewania, żeby było tańsze, lepsze. Na pewno tej sprawy nie rozwiąże się w dniu dzisiejszym, gdyż musi być to wszystko przeanalizowane. W następnym tygodniu będzie prowadzona rozmowa trójstronna pomiędzy Prezesem ZUKiM-u, Burmistrzem i przedstawicielami mieszkańców i na pewno sprawa ta będzie poruszana.

J. Warchał – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Poinformował, że był przeciwny dwa lata temu modernizacji kotłowni w taki sposób.
Z. Michael – radny – Odnośnie sprawy uregulowania niedopłaty, czy zaległości to jest to indywidualna sprawa każdego mieszkańców. Są uregulowania prawne, które mieszkańcy mogą wykorzystać. Natomiast chodzi o ogrzewanie w sezonie 2006/2007. Każdy powinien być odpowiedzialny za swoje ogrzewanie. Zadał pytanie czy Komisja wybrana przez mieszkańców na posiedzeniu Komisji Budżetu będzie występować z wnioskiem wszystkich mieszkańców odnośnie ogrzewania indywidualnego?
J. Warchał – mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Poinformował, ze na pewno tej Komisji nie będzie, gdyż osoby wchodzące w skład tej komisji nie chcą indywidualnego ogrzewania tylko zmiany palników w piecach w kotłowni zbiorczej z olejowych na gazowe.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poinformowała, że wspomniana Komisja przedstawicieli, została wybrana przez mieszkańców. Z tego, co zostało powiedziane przez Sekretarza, w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie, podczas, którego będą prowadzone rozmowy z Burmistrzem prezesem i przedstawicielami mieszkańców. Natomiast na sesji w lipcu na pewno będzie już podane ostateczne rozwiązanie problemu.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej przestrzegł mieszkańców, ze to nie jest prosta sprawa pod względem prawnym. Trzeba rozdzielić interesy prywatne od interesów publicznych, gdyż w tej masie mieszkaniowej korzystającej z kotłowni miejskiej znajdują się lokale własnościowe i lokale komunalne. Gmina ma obowiązek dbać o interesy mieszkańców mieszkań komunalnych.
A. Motkowski – Stwierdził, że Gmina ma obowiązek dofinansowywać mienie komunalne, więc niech dofinansowuje ogrzewanie skoro nie chce pomóc.
J. Warchał - Mieszkaniec budynku przy ulicy Wojska Polskiego – Stwierdził, że mieszkańcy zwrócili się do Rady o pomoc. Chcą, aby Rada pomogła w wybraniu wariantu optymalnego. 

M. Zawadzki – redaktor Nowin Nyskich – Stwierdził, że nigdy by nie zadawał pytań na sesji gdyby nie to, ze w ostatnim czasie ma problemy z uzyskiwaniem informacji w tym Urzędzie. W dniu dzisiejszym np. próbowano przed nim ukryć bardzo ważną teczkę, dano mu do podpisu dokument, że zapoznał się ze wszystkimi dokumentami, dokumentami istotną teczkę dotyczącą budowy cmentarza w Wilamowej próbowano ukryć nie wyjaśniając tego w jakikolwiek sposób. Pisma, które wysyła zostają bez odpowiedzi. Zadał pytanie odnośnie „Dni Paczkowa”, dlaczego zrezygnowano z próby zamieszczenia bezpłatnie programu „Dni Paczkowa”. Drugie pytanie dotyczyło oskarżenia o pewne nieprawidłowości Dyrektora jednej ze szkół podstawowych. Rozmawiał z tą panią, która uważa, ze została pokrzywdzona. Zarzuca szereg nieprawidłowości podczas sporządzania protokołu w czasie tej kontroli Panu Skarbnikowi oraz Burmistrzowi. Osoby te odmawiają kontaktu z prasą. Jak jest szanowane przez osoby publiczne prawo, które mówi wyraźnie, że w takiej sytuacji jest obowiązek udzielania informacji prasie? To jest takie dziwne, bo w ostatnim czasie otrzymuje odpowiedź np. od Pana G. Jasioka, że dokumentu odnośnie zagospodarowania murów obronnych w Gminie nie ma, czy przez 14 dni Sekretarz szukał tego dokumentu? Jeżeli występuje z pytaniem odnośnie odszkodowania za niezatrudnionych bądź zwolnionych pracowników w Pollenie to miesiąc czeka na odpowiedź. Stwierdził, że jest prawo i w Urzędzie powinien być szacunek do tego prawa.
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Odpowiedział, że jeżeli chodzi o sprawę patronatu nad „Dniami Paczkowa” to Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji bezpośrednio w tej sprawie kontaktuje się z Burmistrzem, ma wszelkie upoważnienia, aby zorganizować „Dni Paczkowa”. Sugestię odnośnie umieszczenia za darmo programu „Dni Paczkowa” w gazecie przedstawi Burmistrzowi. Jeżeli chodzi o udzielanie odpowiedzi to jest ustawa o dostępie do informacji publicznej, która obowiązuje również dziennikarzy i na tej podstawie otrzymują oni informacje z Urzędu. Wszystkie informacje są przekazywane zgodnie z ustawowymi terminami.
M. Zawadzki – redaktor Nowin Nyskich – Poinformował, że nie ma dostępu do protokołu kontroli Pani W. Robak, który został utajniony. Imię tej Pani zostało zszargane. Zostało złożone zawiadomienie do prokuratury, zostały puszczone w eter pewne informacje i teraz kobieta ta nie może się bronić, dlaczego nie ma dostępu do protokołu?
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że nie ma obowiązku umieszczenia tego protokołu w biuletynie informacji publicznej. Wszystkie inne protokoły są umieszczane. Sprawa Pani Dyrektor jest załatwiana zgodnie z prawem. Pani ta ma możliwość korzystania z odwołań, które przewiduje ustawa o systemie oświaty, jak również na drodze postępowania sądowego w sądzie pracy może się od wszystkich decyzji Burmistrza odwołać. Natomiast odnośnie twierdzenia, że czyjeś imię zostało zszargane prosi o zachowaniu umiaru.

M. Zawadzki – redaktor Nowin Nyskich – Stwierdził, że chce zadać jeszcze jedno pytanie, gdyż Skarbnik odmówił udzielenia odpowiedzi.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Stwierdził, że może Skarbnik, dlatego odmówił udzielania odpowiedzi gdyż otrzymał od Burmistrza polecenie nie udzielania odpowiedzi. Przypomniał, że w Urzędzie istnieje pewna hierarchia służbowa.
G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że są odpowiednie przepisy prawne również w materii udzielania wywiadów, i tak jak już powtarzał, Burmistrz ma możliwość, nie obowiązek, odpowiadania na zadawane przez redaktora pytania.
M. Zawadzki – redaktor Nowin Nyskich – Stwierdził, że Sekretarz wykazuje ignorancję wobec prawa.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Zamknęła dyskusję i zamknęła, 20 punkt obrad.
Do pkt 21.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Nowakowska zamknęła XLVIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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