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P R O T O K Ó Ł  NR XXXVI/2005

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 30 czerwca 2005r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1440
Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Pana Zdzisława Michaela - radnego. 

Zdzisław Michael - wyraził zgodę. 

Przy 12 głosach „za” rada wybrała Zdzisława Michaela na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXXV z dnia 28.04.2005 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Na obrady przybyła radna Grażyna Biernacka – radnych obecnych na sesji jest 13.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXV z 28.04.2005 r. został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
7. Ocena stanu bezrobocia w gminie, aktywne formy jego przeciwdziałania.

8. Informacja o aktualnym stanie oświaty w Gminie przyjęcie kierunków działań na 2005 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2005 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2005 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2005 r. nr XXXII/188/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2005 – 2013.

13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji środka specjalnego dla szkół podstawowych, gimnazjum, przedszkoli i świetlic na terenie gminy Paczków.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości oraz przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Paczków”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/202/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków.
19. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

20. Wolne wnioski i sprawy różne.

21. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 3
Z. Michael – Zadał pytanie czy na dzień dzisiejszy Prewentorium funkcjonuje, a jeżli tak to, na jakich zasadach.
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że podpisano umowę użyczenia z P. Jadownickim na prowadzenie zielonych szkół i w dniu jutrzejszym przyjeżdża pierwsza grupa ludzi. Jeśli chodzi o dalszą działalność w Prewentorium to do końca lipca będą wstępny projekt umowy w ramach partnerstwa publiczno prawnego z jedną z firm Paczkowskich i będzie to umowa długofalowa. Urzędowi chodzi o to, żeby przez cały czas można mieć możliwość ingerencji na to, co się w Prewentorium dzieje. Istnieje również możliwość sprzedaży, ale czy nam coś to da. Poinformował, że większa część Prewentorium będzie przeznaczona pod działalność służby zdrowia, czyli zgodną ze statutem.
Z. Michael – Zadał pytanie czy zielone szkoły będą prowadzone przez P. Jadownickiego na zasadzie wpisu do ewidencji gospodarczej?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że P. Jadownicki jest organizatorem natomiast umowę użyczenia podpisywał, kto inny, kto ma działalność gospodarczą.

W. Ćwik – Zadał pytanie odnośnie kwoty podatku 15 tyś. zł. i co z tego zostanie dla gminy?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że wyposażenie kuchni i urządzenia, które nadają się do użytku gdyż zrezygnowano z tych urządzeń, które nadają się do likwidacji, zostało przejęte wyposażenie biur. Poinformował, że Gmina kupiła nieruchomość, natomiast cały majątek ruchomy jest własnością, ZOZ-u, który poprzednio był użytkownikiem tego budynku. My jako gmina zaproponowaliśmy przejęcie tylko części tego mienia, wątpliwym jest też, że ZOZ Suchy Bór zapłaci nam podatek, dlatego wolimy mieć pewne urządzenia.
Z. Michael – Stwierdził, że wyjaśnienie, że gmina kupiła tylko obiekt i grunt, natomiast reszta jest własnością Suchego Boru jest wystarczające.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że boi się, żeby nie powtórzyła się sytuacja z ośrodkami zdrowia na ul Armii Krajowej i Wojska Polskiego przejmowanymi przez Powiat. Wiele sprzętu było zakupionego przez gminę w postaci szafek, sprzętu stomatologicznego, a z chwilą likwidacji zostało wszystko wywiezione. Pan Jadownicki ubolewa nad tym, że niektóre rzeczy on zakupił. Są pewne obawy i radni chcą mieć pewną wiedzę na ten temat. Pan Jadownicki prowadził kolonie i z tego tytułu środki inwestował w Ośrodek i wydaje mu się, że pewne rzeczy powinny zostać w Prewentorium.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że sytuacja jest taka: przy wywozie sprzętu z Prewentorium był obecny pracownik Urzędu, który sporządził protokół z tego, które rzeczy zostały zabrane i których brakuje, a są na wykazie tak, ze mamy sytuację prześwietloną. To, co mówi Pan Jadownicki to druga sprawa, gdyż majątek zakupywał on jako Suchy Bór. Kolonie to była jedna z działalności, jaką prowadził Suchy Bór na własnym majątku, koszty energii i innych mediów również pokrywał Suchy Bór w związku z tym nie ma wątpliwości czyj to jest majątek. Natomiast nie posiada wiedzy, żeby my jako gmina zakupywaliśmy jakieś wyposażenie do Prewentorium, a na pewno nic nie było kupowane w ciągu ostatnich 6 lat. Na dzień dzisiejszy został wywieziony sprzęt do rehabilitacji, który na pewno do niczego nam by się nie przydał.
W. Nowakowska – Poinformowała, że była w zeszłym tygodniu w Prewentorium. Budynek nie wygląda na zdewastowany. W środku jest zadbany, czysty, pomalowany.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że trzeba oddać część chwały P. Jadownickiemu bo gdyby nie on to Prewentorium na dzień dzisiejszy byłoby zdewastowane.
W. Ćwik – Poinformował, że budynek jest w bardzo dobrym stanie technicznym i jest to zasługa P. Jadownickiego i tego nikt nie neguje.

Na tym punk obrad został zakończony.
Do pkt 6.

Z. Drobny przedstawił wnioski Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej:

Komisja zapoznała się z informacją na temat przewidywanego ruchu służbowego nauczycieli w roku szkolnym 2005/2006.

Komisja, wnioskuje, aby wystosować pismo do klubów sportowych, które otrzymują z Urzędu dotację na swoją działalność, że w związku z koniecznością wykonywania badań lekarskich zawodnikom klubów zobowiązuje się dany klub do zawarcia umowy z przychodniami w celu realizowania tego obowiązku.

Komisja wybrała termin września 2005 r. do przeprowadzenia konferencji poświęconej chorobom zawodowym pionu nauczycielskiego.

Komisja zapoznała się z informacją o prowadzenie działalności gospodarczej na mieniu gminnym w placówkach oświatowych – środki specjalne.

Komisja zapoznała się z informacją o funkcjonowaniu stołówek szkolnych. 

Komisja wnosi, aby Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej skontrolowała zasady, na jakich prowadzona jest działalność gospodarcza w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie.

G. Biernacka – Poinformowała, że są przepisy prawne, które nakładają obowiązek wykonywania badań lekarskich sportowcom. Lekarzami takimi są lekarze, którzy mają uprawnienia z medycyny sportowej. Na terenie woj. Opolskiego takich lekarzy jest dwóch. Dlatego sportowcy z naszej gminy trafiają, do NZOZ w Paczkowie i należałoby to wszystko ujednolicić, ponieważ lekarze odpowiadają za sportowców, którym podbił pieczątkę. Wskazane jest posiadać kartę zdrowia takiego sportowca. Chodzi o zawarcie umów z przychodniami, na prowadzenienie takich badań również wśród młodzieży i dzieci z naszych szkół.
W. Krótkiewicz przedstawił wnioski Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:
Komisja pozytywnie opiniuje zamontowanie oprawy oświetleniowej w miejscowości:

- Kamienica na słupie nr 404 koło działki Pana Krótkiewicz,

- Frydrychów na słupie nr 15 przy budynku nr 9,

- Lisie Kąty zamontowanie 4 dodatkowych lamp oświetlenia ulicznego na terenie wsi przy jednoczesnym pokryciu części środków w wysokości 885 zł z funduszu przeznaczonego dla wsi Lisie Kąty zgodnie z propozycją sołtysa wsi.

Komisja oczekuje odpowiedzi na wcześniej złożone przez Komisję wnioski w formie pisemnej.

Komisja zapoznała się z pismem Państwa Kazimiery i Romana Wyżkiewiczów w sprawie dojazdu do posesji (działka nr 255) droga gminna nr 261. Komisja wstrzymuje się z udzieleniem odpowiedzi na pismo do czasu wypowiedzenia się Urzędu Miejskiego w przedmiotowej sprawie. 

Komisja przeanalizowała wykaz remontów cząstkowych dróg. Kwotę brakującą na wykonanie remontów Komisja proponuje pokryć ze zmniejszenia wydatków w dziale 710 rozdział 71035 cmentarze remont dachu na kaplicy cmentarnej.

Komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu stwierdza, że zwiększenie budżetu po stronie wydatków Dział 710 rozdział 71035 cmentarze § 4270 zakup usług remontowych o kwotę 30 tyś. jest nieuzasadniony ponieważ nie był ujęty w planie budżetu na 2005 r. i przy obecnym kształcie budżetu Komisja uważa, że nie należy wprowadzać nowych zadań do budżetu.

Komisja wnioskuje o wykreślenie z planu remontów cząstkowych wykonania projektu na kwotę 8.500 zł na ulicę Radosną.

Komisja nie otrzymała wykazu remontów cząstkowych, jakie mają być wykonane na terenie gminy Paczków z uwzględnieniem ulic, dróg i chodników będących własnością gminy.

Komisja zapoznała się z ofertami na wykonanie projektów i przeprowadzenie remontu obiektów mostowych przy ul. Robotniczej 8a oraz przepustu Gościce – Kamienica. Komisja stwierdza, że konieczne jest natychmiastowe wykonanie tych obiektów natomiast terminy wykonania powierza się Burmistrzowi Gminy. Ponieważ jest zabezpieczone tylko 33.450 zł. na wykonanie projektów i remontów obiektów mostowych zleca się wykonanie projektu i remontu przepustu Gościce – Kamienica.

Komisja odnośnie kosztów wywozu nieczystości płynnych sygnalizuje, że są one zbyt wysokie i mogą być barierą prawidłowej realizacji uchwały.

Komisja ponownie wnioskuje o przyspieszenie prac związanych z zabezpieczeniem pęknięć murów obronnych przy ul. Wojska Polskiego.

Komisja wnosi o wykonanie inwestycji tj. oświetlenia w miejscowościach Dziewiętlice i Stary Paczków według posiadanej dokumentacji. Środki potrzebne na realizację inwestycji Komisja wskazuje, aby zabezpieczyć ze środków powstałych ze zmniejszenia budżetu po stronie wydatków Dział: 710 Rozdział: 71035 § 4270.

W. Krótkiewicz – Ponadto poinformował, że do Komisji wpłynęło pismo Rady Sołeckiej z Kozielna informujące, że Parafia Rzymskokatolicka wyraziła zgodę na podpisanie umowy użyczenia gruntu pod zatoczkę autobusową w Kozielnie. Poprosił, żeby Burmistrz ostatecznie wyjaśnił tą sprawę.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że tej zatoczki gmina nie będzie robić w najbliższej przyszłości, ponieważ tą sprawę można załatwić z różnych środków nie koniecznie gminnych. Ponadto nie widzi potrzeby wykonywania tej zatoczki w momencie, gdy w gminie jest potrzeba ustawienia kilkunastu innych zatoczek, których na dzień dzisiejszy nie ma. Powiedział, że tej zatoczki na dzień dzisiejszy nie będzie gmina robić i to zdanie można zacytować Radzie Sołeckiej. 
J. Pomietło – Poinformowała, że na jednej z sesji Burmistrz wskazał, że Rada Sołecka winna zwrócić się do Parafii w Paczkowie o użyczenie terenu, którego Parafia jest właścicielem i dlatego taka droga została wykonana. Później okazało się że to są rowy, a rowy nie należą do Parafii tylko do dróg powiatowych więc znowu zostali odesłani w kolejne miejsce.
B. Wyczałkowski – Stwierdził, że lepiej zakodować sobie, że nie będzie zatoczka robiona.

Z. Jurek – Poinformował, że nie można mówić o zatoczce autobusowej, bo tam nie ma miejsca na zatoczkę. Tu konkretnie chodzi o poprawienie wizerunku przystanku autobusowego. 
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że każda wioska otrzymuje środki jako Rada Sołecka, ponadto Kozielno jest w Odnowie Wsi, więc dodatkowo ma pewną pulę pieniędzy do dyspozycji. 

K. Kapuścieński – Stwierdził, że nie można planować żadnej inwestycji, jeżeli nie ma uregulowanej sprawy własności. Nie można inwestować w coś, co nie jest własnością gminy. Taką sytuację przerabialiśmy już na przykładzie oczyszczalni ścieków.

M. Jarecki – Stwierdził, że jeżeli na terenie gminy znajdują się obiekty których właścicielem jest Powiat, to gmina powinna naciskać na to, żeby było coś na tych obiektach robione. Druga sprawa to odnośnie robót cząstkowych to nie może być takiej sytuacji, że niektóre wsie nie będą objęte tymi remontami. Natomiast odnośnie oświetlenia to zaznaczył, że ważność projektu na oświetlenie we wsi, Dziewiętlice kończy się we wrześniu.

 W. Krótkiewicz – Poinformował, że remonty dróg zastały podzielone na wsie i lata. Nie może być tak, że robi się cały czas tylko w jednych miejscowościach a w innych nie robi się nic. Ponadto trzeba pamiętać, że również jest miasto Paczków, gdzie też należy prowadzić remonty cząstkowe.
K. Sobota przedstawiła wnioski Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji:

Komisja zapoznała się z informacją na temat funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę od 1.01.2004 r. do maja 2005 r. oraz złożonych wniosków w tym okresie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Komisja przyjęła do wiadomości pismo pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w sprawie przeprowadzenia regulacji wynagrodzeń. 

Komisja wnioskuje, aby sprawdzono funkcjonowanie i realizację umowy na dzierżawę cmentarza komunalnego w Paczkowie.

Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej.

Komisja zapoznała się z pismem Parafialnego Zespołu Caritasu przy Parafii Rzymsko-Katolickiej im. Jana Ewangelisty w Paczkowie.

Komisja wnosi o przywrócenie poprzedniego oznakowania przy aptece na ulicy Wojska Polskiego.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie oraz programem naprawczym. Komisja stwierdza, że program jest lakoniczny i należy go skonkretyzować.

Komisja zauważa ponadto brak współpracy pomiędzy Zakładem Usług Komunalnych i Mieszkaniowych, a Urzędem Miejskim w Paczkowie.

Komisja opracowała plan pracy na II półrocze 2005 r.
R. Napieracz przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej: 
Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z informacją na temat zatrudniania w Urzędzie Miejskim w Paczkowie oraz jednostkach podległych nie wnosi zastrzeżeń, co do kształtowania się polityki kadrowej w tych jednostkach. 

Komisja popiera konieczność utworzenia w Urzędzie Miejskim samodzielnego stanowiska ds. kontroli wewnętrznych oraz samodzielnego stanowiska informatyka.

Komisja przyjęła do wiadomości informację na temat rozpatrzenia przez Burmistrza uchybień w rozliczeniu dotacji udzielonych Chorągwi ZHP w Paczkowie i Klubowi KARATE, oraz Klubowi sportowemu SPARTA w Paczkowie za 2004 r.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 14 czerwca 2005 r. zbadała zasadność skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie i opracowała uzasadnienie do uchwały w sprawie rozpatrzenia w/w skargi.

Komisja Rewizyjna w dniu 16 czerwca 2005 r. przeprowadziła kontrolę w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie w zakresie:

· analiza wniosków i decyzji o przyznanie zasiłków okresowych,

· analiza zapotrzebowań kierowanych do Urzędu Wojewódzkiego o przyznanie dotacji na zasiłki.

Komisja nie wnosi zastrzeżeń w zakresie przeprowadzonej kontroli
W. Ćwik zadał pytanie czy wszystkie wnioski Rada Miejska przyjmuje do wiadomości..

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 1 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

wnioski zostały przyjęte do wiadomości
Do pkt 7.
W. Ćwik powitał Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Nysie Panią Małgorzatę Pliszkę i poprosił o przedstawienie tematu „Ocena stanu bezrobocia w gminie, aktywne formy jego przeciwdziałania”.
Małgorzata Pliszka przedstawiła analizę rynku pracy w Gminie Paczków
zał. nr 4
Z. Michael – Zadał pytanie odnośnie stażów absolwenckich. Czy staż absolwencki jest określony na ile miesięcy jest przyznawany?
M. Pliszka – Odpowiedziała, ze zgodnie z ustawą i rozporządzeniem staż absolwencki nie może trwać krócej jak 3 miesiące i może trwać do 12 miesięcy. Na dzień dzisiejszy na staże zaangażowano około 2,5 mln zł. Ilość absolwentów rośnie m.in. przez Wyższą Szkołę Zawodową, dlatego dzieli się środki, żeby jak największą ilość absolwentów objąć pomocą.
Z. Michael – Stwierdził, że stażyści zawsze mają nadzieję, ze zostanie ten staż przedłużony, natomiast pracodawca pisze program tego stażu na tyle na ile pozwala Urząd Pracy czyli 5-6 miesięcy. Jeżeli następuje przedłużenie to jednocześnie następuje powtórzenie programu.
M. Pliszka – Stwierdziła, że nie koniecznie gdyż za 5 miesięcy ten stażysta nie musi wszystkiego w danym zakładzie przejść. To jest w gestii pracodawcy co z tym stażystą dalej zrobić.

Z. Michael – Na końcu umowy stażowej Powiatowy Urząd Pracy wprowadza zapis, który może być barierą a dot. tego, ze pracodawca zobowiązuje się danego absolwenta po skończeniu stażu zatrudnić na jakiś okres.

M. Pliszka – Wytłumaczyła, że umowa jest umową cywilno-prawną, w której obie strony podejmują pewne zobowiązania. Ten zapis odnośnie zatrudnienia po skończeniu stażu wynika z wniosków, jakie pracodawca do PUP składa. We wnioskach dany pracodawca zobowiązuje się zatrudnić absolwenta przez określony czas i takie wnioski są rozpatrywane w pierwszej kolejności. Natomiast pracodawca nie musi gwarantować pracy i takie wnioski są również rozpatrywane i staże są również przyznawane.
Z. Michael – Zadał pytanie czy jest uruchomiony jakiś specjalny program dla ludzi mających 60 lat?

M. Pliszka – Odpowiedziała, ze jest program „pięćdziesiąt +” skierowany do ludzi powyżej 50 roku życia.
K. Sobota – Zadała pytanie, dlaczego sektor rolniczy nie może korzystać z dotacji na doposażenie nowych miejsc pracy?

M. Pliszka – Odpowiedziała, że po wejściu Polski do Unii Europejskiej jesteśmy zobowiązani do stosowania przepisów związane z pomocą publiczną na tworzenie miejsc pracy. Rozporządzenie 2204 Wspólnoty Europejskiej określa sektory, w których taka pomoc jest dopuszczalna, są wyłączone konkretne sektory m.in. rolnictwo.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie, stwierdził, że myślał, ze jest tak, że gdy potencjalny pracodawca zwraca się do Urzędu Pracy i korzysta później z tej pomocy to po tym okresie musi zatrudnić na 2 lata.
M. Pliszka – Odpowiedziała, że mowa była o stażach w momencie, kiedy bezrobotny rozpoczyna staż nie jest pracownikiem, jest dalej osobą bezrobotną. Staże są taką formą aktywizacji gdzie nie ma dana osoba statusu pracownika, nie jest zatrudniona. Natomiast w momencie, gdy jest zawierana z pracodawcą umowę, i jest zawierana umowa z pracownikiem o pracę to tutaj wchodzi obowiązek zatrudnienia. Staże pomagają w zdobyciu doświadczenia praktycznego, podnoszą kwalifikacje.
B. Wyczałkowski – Stwierdził, ze należy się kierownictwu Powiatowego urzędu Pracy pochwała. Są spotkania raz na dwa trzy miesiące, powstają na tych spotkaniach programy i dzięki temu jest taka dobra współpraca. Można rzecz, że na całą gminę Paczków w zeszłym roku zostało przeznaczone 90% wszystkich środków na doposażenia będących w gestii Urzędu Pracy. Jest tutaj ogromna aktywność.
Z. Michael – Zadał pytanie czy Stowarzyszenie Bezrobotnych Ziemi Nyskiej współpracuje z powiatowym urzędem Pracy i czy ta współpraca zaowocowała?
M. Pliszka – Odpowiedziała, że współpraca istnieje i zaowocowała tym, że we wrześniu będzie składany wniosek o dofinansowanie gdyż będzie się chciało utworzyć pierwszą na terenie Województwa Opolskiego Socjalną Spółdzielnię Pracy. Cały czas jest kontakt z tym Zrzeszeniem.
Do pkt 8.
W. Ćwik – Poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty o przedstawienie informacji o aktualnym stanie oświaty na terenie Gminy Paczków.

Katarzyna Rolka przedstawiła informację o aktualnym stanie oświaty w Gminie oraz o przyjęciu kierunków działań na 2005 r.
zał. nr 5.
M. Jarecki – Zadał pytanie odnośnie dużego wzrostu zwolnień z opłat za przedszkola w momencie spadku na terenie gminy bezrobocia.
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, ze w miesiącu styczniu zostało podniesione czesne za przedszkola. Ustalony jest jeden jednolity regulamin dla wszystkich przedszkoli. W zeszłym roku zostały podniesione stawki odnośnie dochodu na jedno dziecko. Wniosek rodzic składa do dyrektora danej placówki i następnie dyrektor kompletuje wszystkie dokumenty, na dzień dzisiejszy z całkowitego zwolnienia z czesnego korzysta osoba, w której rodzinie dochód na jednego członka jest mniejszy niż 135 zł. w 50% zwolnienia otrzymuje osoba w której rodzinie dochód na jednego członka wynosi nie więcej niż 250 zł. Należy podkreślić, że gdyby nie te umorzenia to spadłaby ilość dzieci w przedszkolach o około 30%.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy jest robiona analiza odnośnie frekwencji w przedszkolach i jaki wpływ na uczęszczanie do przedszkoli będzie miał niż demograficzny i przejście 6-latków do szkół?

K. Rolka – Odpowiedziała, że taka analiza cały czas jest wykonywana. Frekwencja wynosi około 80%. Planując sieć przedszkolną i szkolną to bierze się pod uwagę rok przyszły i tu wszystko pozostaje bez zmian.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że w przyszłości możemy się spodziewać ruchu na terenie miasta, że z trzech będzie konieczność pozostawienia dwóch przedszkoli. Na dzień dzisiejszy zmniejszenie o jedno przedszkole jest niemożliwe ze względu na możliwości lokalowe. Należałoby się przyjrzeć przedszkolom w sołectwach np. w Trzeboszowicach przeniesienie przedszkola do szkoły tak jak to się stało w Kamienicy, natomiast tam gdzie takiego przeniesienie nie można zrealizować to będzie trzeba zastanowić się nad łączeniem np. 3 wsi w jedno przedszkole.
K. Kapuścieński – Stwierdził, ze chciał zasygnalizować problem, bo przedszkola są zadaniem własnym Gminy.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy w tym roku szkolnym klasy „0” z przedszkoli będą przenoszone do szkół?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jesteśmy po zatwierdzeniu sieci i nie przewidujemy przeniesienia klas „0” do szkół. Ponieważ 6 latki są objęte obowiązkiem szkolnym, ale nie muszą być w szkole.
Do pkt 9.

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2005 r. Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
B. Wyczałkowski – poinformował, że uchwały były omawiane na posiedzeniach Komisji. Poinformował, ze miała gmina zajęcie komornicze spowodowane skierowaniem przez Panią Zarządcę do komornika wyroku z klauzulą wykonalności, my złożyliśmy skargę do sądu na komornika, która to egzekucji nie wstrzymuje. Na dzień dzisiejszy skarga nie jest jeszcze rozpatrzona, ponieważ sąd zażyczył sobie dodatkowe dokumenty. Było podpisane porozumienie z Firmą MAXER, następcą prawnym jest Zarządca Firmy MAXER, jednakże Pani Zarządca nie respektuje podpisanego porozumienia i chciała pierwsze zajęcie zrobić na 2 mln 300 tyś zł. gdzie my wpłaciliśmy już 1 mln 300 tyś zł. W majestacie prawa, więc mogłaby Pani Zarządca dwa razy zająć tą samą kwotę. Dopiero na nasz sygnał ta kwota została zmniejszona, ale potrącenie zostało dokonane. My zgodnie z ustawą o finansach publicznych musimy zabezpieczyć kwotę potrącenia. 

Jeśli chodzi o remont dachu na kaplicy cmentarnej to zapis taki nastąpił na wniosek zarządcy cmentarza komunalnego, z którym mamy podpisaną umowę. Sytuacja jest taka, ze w ciągu jednego z pogrzebów padał deszcz i Naczelnik Wydziału GKiR jest świadkiem, że kapało koło trumny. Z podpisanej umowy dzierżawy za 5 miesięcy mamy 15 tyś. zł. wpływów do budżetu. Natomiast po stronie dzierżawcy leży remont muru cmentarnego, koszenie i utrzymanie w porządku terenu zielonego natomiast nie ma mowy o kaplicy cmentarnej gdyż ona jest nasza. Radzie pozostawia rozważenie czy należy ten dach naprawiać czy też nie.
Z. Michael – Poinformował, że Komisja Rolna nie zajęła stanowiska, że nie będzie robić dachu tylko z uwagi na to, ze są ważne rzeczy, na które jest dokumentacja i brakło środków, a bezwzględnie należy je wykonać to Komisja uważa, że dach można byłoby na razie za niewielką kwotę wyremontować, natomiast w późniejszym okresie jak będzie taka potrzeba to ująć remont w budżecie.
K. Kapuścieński – Stwierdził, ze nie chodzi o to czy robić, czy też nie robić dachu na kaplicy cmentarnej tylko chodzi o zasadę, żeby nie było, że w środku roku budżetowego wcina się jakiś temat, przecież ta dziura na dachu nie powstała nagle. Chodzi o zasadę, aby takie rzeczy przedstawiać w momencie konstruowania budżetu, a nie, mamy skonstruowany budżet i teraz komuś trzeba zabrać żeby dać środki na remont dachu. Ponadto kwota 30 tyś na remont wydawała się Komisji wygórowana, gdyż za taką kwotę na ul. Słowackiego można kupić mieszkanie. Natomiast istnieje kwestia samego remontu czy będzie wykonywany na podstawie przetargu czy też nie. Bo jeżeli bez przetargu to też budzi to wątpliwości. Poinformował, ze to dzięki Komisji Rolnej był ogłoszony przetarg na dzierżawę cmentarza. Stwierdził, ze zgadza się z faktem, ze trzeba dach naprawić, ale nie kosztem 30 tyś zł. Chodzi o to, żeby wszystkie instytucje jednakowo traktować.
W. Ćwik – Stwierdził, ze, jeżeli wypowiada się jakieś słowa to należy kierować się prawdą, która jest zapisana w protokołach, chodzi odnośnie tego, kto głosował za tym, aby ogłosić przetarg na dzierżawę cmentarza, większość radnych była za tym, aby ogłosić przetarg, a nie tylko Komisja Rolna.

W. Nowakowska – Zadała pytanie skąd wzięła się taka duża kwota?

W. Krótkiewicz – Stwierdził, ze chce zwrócić uwagę na to, żeby nie przepadły projekty, które są wykonane i w niedługim czasie mija ich ważność. Komisja Rolna uważała, że jeżeli są projekty przygotowane to należy je wykonać. Nigdy Komisja Rolna nie była przeciwna remontowi dachu na kaplicy. Zadał pytanie czy to musi być remont generalny czy może być to remont częściowy.
E. Chronowska – Zadała pytanie czy przy okazji remontu dachu można byłoby zmienić w kaplicy oświetlenie, żeby nie było tam tak ciemno?

Z. Michael – Stwierdził, że chce podać argumentację do wniosku. Chodzi o remonty cząstkowe, na wykonanie, których brakowało 8.000 zł. i Komisja chciała z tych 30 tyś zł. uzupełnić tą kwotę. Natomiast ten, który użytkuje cmentarz dostał również w użytkowanie kaplicę i on powinien kaplicę sobie zmienić, zwłaszcza, że płaci się za osobę, która w kaplicy leży podczas ostatniej drogi.
M. Jarecki – Zadał pytanie skąd wzięła się kwota 30 tyś. zł. i czy my jako gmina będziemy realizować ten remont, a jeżeli tak to czy jest potrzebny projekt? Czy nie lepsza byłaby droga, ze zarządca, który użytkuje kaplicę remontuje ją w swoim zakresie i w ramach tego zmniejszyć mu stawkę dzierżawy? Druga sprawa jest taka, ze, jeżeli padł taki wniosek z Komisji Rolnej to, dlatego, ze kończy się termin projektów i jeżeli nie wykona się tych inwestycji to przepadają pieniądze, które na to były wydane.
K. Sobota – Stwierdziła, że wszyscy powinni zdać sobie sprawę z tego, że z zarządcą cmentarza została podpisana umowa i podejrzewa, ze w umowie nie ma zapisu remontu dachu na kaplicy cmentarnej.
Z. Jurek – Stwierdził, że na dachu jest zerwana papa i czy istnieje konieczność wymiany całości. Na dzień dzisiejszy nie wiemy, czy były oględziny na miejscu, kto te oględziny przeprowadził. Kto będzie wykonywał tą całą więźbę? 

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że kwota 30 tyś zł. wzięła się z kosztorysu nakładczego, który został wykonany. Inwestycję będzie wykonywał ten, kto wygra przetarg. Natomiast tymczasowe zabezpieczanie to jest robienie dwa razy tej samej roboty. Zarządca na dzień dzisiejszy sam zabezpiecza drobne naprawy, ale w chwili obecnej kaplica wymaga całkowitego zrobienia. Z drugiej strony przy ogłaszaniu przetargu na zarząd cmentarza zmieniono obowiązki zarządcy. Wprowadzono ubezpieczenie całego cmentarza i koszt tego ponosi zarządca. Druga sprawa to zarządca do Urzędu płaci, co miesiąc 3 tyś. zł. Oprócz tego wprowadzono to, czego kiedyś nie było, czyli wykup gruntów pod grób również wpływa do Urzędu. Zarządca nie ma wyłączności na sprzedaż zniczy. Natomiast w umowie dzierżawy nie ma zapisu, ze ma on remontować kaplicę. Dlatego podtrzymuje swoje stanowisko, aby zabezpieczyć środki na ten remont. Ta kwota nie jest kwotą stałą, gdyż może się okazać, że naprawa dachu będzie kosztować 15 tyś. zł. bo to jest kosztorys nakładczy. Natomiast pozwolenie na budowę bardzo prosto jest przedłużyć.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie, kto wykonywał kosztorys na remont kaplicy? Budzi nasz niepokój to, że w momencie trudnej sytuacji finansowej, gdy mamy komornika na koncie robi się taki gest z takim dużym nakładem pieniędzy.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że wykonywał kosztorys Pan Suszycki, ale żeby zacząć działać muszą być zabezpieczone środki. Mamy niektóre projekty i pozwolenia na budowę, które już leżą po trzy lata, a na dzień dzisiejszy nas nie stać na ich realizację. Z drugiej strony lepiej takie projekty mieć żeby móc je zgłaszać do różnych programów o dofinansowanie i może się złożyć, że takie dofinansowanie do danej inwestycji otrzymamy. Kaplica nie od dzisiaj przecieka tylko teraz nie da się już tego zatkać.
W. Ćwik – Stwierdził, że każdy radny wysłuchał Burmistrza, oraz radnych, którzy zabierali głos. Poprosił o wzięcie pod uwagę argumenty dot. idei remontu kaplicy, argumenty, które przemawiają za nową konstrukcją budżetu. Zaproponował, że jeżeli pozostaną środki po przetargu to zostaną przekazane do dyspozycji Komisji Rolnej.

Z. Michael – Zaproponował, żeby do remontu dachu powrócić na następnym posiedzeniu Rady Miejskiej.

W. Krótkiewicz – Wniósł o 5 minutową przerwę.

W. Ćwik poddał wniosek radnego pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 3 głosach „za”, 7 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

wniosek został odrzucony.
M. Jarecki – Chciał zadać jeszcze jedno pytanie odnośnie przedmiotowej uchwały.

W. Ćwik – Nie udzielił radnemu głosu.

Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 7 głosach „za”, 4 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/217/05 została przyjęta.
zał. nr 6
M. Jarecki – Stwierdził, że skoro jest wniosek Komisji, który dotyczy zmiany w budżecie to powinno się najpierw głosować przyjęcie wniosku Komisji bądź odrzucenie, a nie zmianę w budżecie.
W. Ćwik – Poinformował, że glosowanie za wnioskiem lub przeciw zamknęłoby drogę do głosowania nad uchwałą.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy było to zrobione prawnie?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, ze ustawa o samorządzie gminnym daje Radzie uprawnienia jak również Burmistrzowi. Na dzień dzisiejszy zmiany w budżecie może dokonywać tylko Burmistrz za zgodą Rady. Dlatego głosowanie wniosku, bez mojego wprowadzenia jest bezstanowe. Dlatego możecie Państwo zagłosować, ze nie zgadzacie się ze mną i wówczas uchwała nie przechodzi.
M. Jarecki – Najpierw się przyjmuje do informacji wnioski i na czym może to przyjęcie polegać?

B. Wyczałkowski – Poinformował, że dwa z przedstawionych wniosków były sprzeczne.

M. Jarecki – Stwierdził, że winno się udowodnić to, że wnioski są sprzeczne.
B. Wyczałkowski – Stwierdził, że dobrze Przewodniczący zrobił, że przyjął wnioski do wiadomości, a nie do realizacji, bo było już kilka razy tak, że rozdysponowywano kilka razy te same pieniądze na różnych Komisjach.

Do pkt 10
W. Ćwik - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2005 r.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że w projekcie uchwały 654 tyś zł, o które zwiększa się budżet to są środki ze sprzedaży Polleny, które do tej pory nie były wprowadzane, a będą przeznaczone na zajęcie komornicze. Wcześniej nie wprowadzono tej kwoty, bo chciano nią zmniejszyć deficyt. Poinformował, ze z projektu uchwały, który radni otrzymali należy skreślić zapis działu 710 działalność usługowa, plany zagospodarowania przestrzennego kwota 13.420 zł. o tą kwotę proszę powiększyć dział 758 różne rozliczenia § 0920 pozostałe odsetki , Dział po zmianie wynosić będzie 38.846 zł. Druga zmiana to całkowite wykreślenie Działu 801 oświata i wychowanie po stronie dochodów i wydatków kwota 49.364 zł.
W. Ćwik - Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXVI/218/05 została przyjęta.
zał. nr 7
Do pkt 11
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2005 r. nr XXXII/188/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 r.
Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXVI/219/05 została przyjęta.
zał. nr 8
Do pkt 12

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2005 – 2013.

B. Wyczałkowski – Poinformował, ze zmiana ta jest podyktowana tym, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała, że poprzednia uchwała ma usterkę, a mianowicie w uchwale nie było roku 2005. My twierdziliśmy, że skoro ten rok jest ujęty w uchwale budżetowej to nie ma potrzeby powtórnego powtarzania zapisu w planie inwestycyjnym, ale skoro taka uwaga była ze strony RIO to my się do nie dostosowujemy i plan inwestycyjny poprawiamy. Ponadto modernizację oświetlenia przenosimy na rok 2006.
W. Ćwik - Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/220/05 została przyjęta.
zał. nr 9
Do pkt 13
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie likwidacji środka specjalnego dla szkół podstawowych, gimnazjum, przedszkoli i świetlic na terenie gminy Paczków.

Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/221/05 została przyjęta.
zał. nr 10
Do pkt 14

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości oraz przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Paczków”.
W. Ćwik – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/222/05 została przyjęta.
zał. nr 11
Salę obrad opuścił radny Władysław Krótkiewicz.
Do pkt 15

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że na terenie szpitala tworzy się obwód do głosowania w celu umożliwienia chorym możliwość brania udziału w wyborach.
Z. Michael – Zadał pytanie czy w ramach poszczególnych obwodów coś się zmieni, jeżeli chodzi o siedziby komisji?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, ze nic się nie zmieni. Na temat tworzenia pozostałych obwodów do głosowania to są bezpośrednie instrukcje z ordynacji wyborczej i tam jest przewidywany obwód na określoną ilość mieszkańców. W Kozielnie jest za mało mieszkańców żeby tworzyć tam nowy obwód do głosowania.
W. Ćwik – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/223/05 została przyjęta.
zał. nr 12
Do pkt 16

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/224/05 została przyjęta.
zał. nr 13
Do pkt 17

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/225/05 została przyjęta.
zał. nr 14
Do pkt 18

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/202/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków.
Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXVI/226/05 została przyjęta.
zał. nr 15

K. Kapuścieński – Zwrócił się z pytaniem czy Przewodniczący Rady może przerywać dyskusję merytoryczną, uważa, że nie ma takich uprawnień a jedynie może podnieść wniosek o zamknięcie dyskusji i wniosek przegłosować. Dodał, że nie może być dyktatury proletariatu tylko jest demokracja.
W. Kaczyński – Stwierdził, że jeżeli mówimy o merytorycznej dyskusji to wydaje mu się, że jest to coś ważnego i konkretnego. Natomiast rozmawiano o jednym problemie cztery osoby z tej samej Komisji próbowały przekonać Radę, że mają racje. Na samym początku były wnioski, które czytał Przewodniczący, które zostały przyjęte do wiadomości, czy cztery osoby miały jak gdyby zmusić go do zmiany decyzji? Nie może Komisja wywierać na Radę presji. To nie jest merytoryczna dyskusja.
W. Ćwik – Zwrócił się do radnego K. Kapuścieńskiego i poprosił go o to, aby przy okazji będąc w Urzędzie zapoznał się z Regulaminem Pracy Rady gdzie znajdzie odpowiedź na zadane przez siebie pytanie.
A. Osipow – radca prawny - Stwierdził, że zgadza się w zupełności ze zdaniem Przewodniczącego gdyż o porządku prowadzenia obrad stanowi dokładnie Regulamin Pracy Rady tam są dokładnie sprecyzowane przepisy. Stwierdził, że jego zdaniem Przewodniczący nie naruszył przepisów ustawy o samorządzie gminnym, ani Regulaminu Pracy Rady. Ponadto przychyla się do opinii przedmówcy i ma wątpliwości czy była to dyskusja merytoryczna i Przewodniczący miał prawo przerwać dyskusję, która nie wiadomo gdzie zmierzała.
Do pkt 19.
Przewodniczenie obradom zostało przekazane Pani Wiesławie Nowakowskiej Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Paczkowie.
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Do pkt 20.
Z. Michael – Zadał pytanie odnośnie basenu miejskiego. Stwierdził, że to co było i to co jest nie świadczy o tym, że basen został uruchomiony. 
B. Wyczałkowski – Stwierdził, że jest na basenie ochrona i ratownik, jest nalana woda do basenu tylko do dnia dzisiejszego nie była pobierana opłata.

Z. Michael – Poinformował, że basenik dla dzieci jest nieczynny. Po godzinie 15 nie widział ratownika, nie ma informacji ile będzie wstęp kosztować, kto jest odpowiedzialny za obiekt. Poza tym istnieje groźba, że jeżeli nie ma czynnego brodzika dla dzieci to pójdą one do stawu.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że oficjalne otwarcie nastąpi dnia 1 lipca br. Za bezpieczeństwo odpowiada WOPR. Zwrócił uwagę, że staw został wyczyszczony i wygląda inaczej niż przedtem. Była czyszczona sieć kanalizacyjna, dlatego przez pewien czas woda w basenie była brudna.
W. Nowakowska – Poinformowała, że dnia 1 lipca 2005 r. odbędzie się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji połączone z wizytacją Ośrodka Rekreacji na ul. Jagiellońskiej i na tym posiedzeniu każdy będzie mógł się zapoznać ze stanem basenu.
M. Jarecki – Poinformował, że odbyło się w Dziewiętlicach posiedzenie Rady Sołeckiej. Zadał pytanie odnośnie wiejskiego domu kultury w Dziewiętlicach gdzie była zmiana zatrudnienia i ten pracownik, który jest tam zatrudniony pracuje tylko 4 godziny dziennie. Jest to za mały czas na to, żeby dobrze ten dom kultury funkcjonował. Druga sprawa dot. pracownika zatrudnionego z biura pracy w ramach prac interwencyjnych i co ten pracownik ma tam robić?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że pracownik ten miał pracować w Trzeboszowicach i jest zatrudniony w ramach Programu „Turysta 2005”, to, że Dyrektor przeniósł tego pracownika z Trzeboszowice do Dziewiętlice to jest tylko i wyłącznie chęć zaoszczędzenia przez Dyrektora.
M. Jarecki – Stwierdził, że w Dziewiętlicach jest zatrudniony jeden pracownik jako kierownik domu kultury i drugi pracownik w ramach prac interwencyjnych i co ten pracownik ma robić w ciągu tego pół roku w tym domu kultury. Czy można tego pracownik dać do dyspozycji sołtysa?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że nie ma takiej możliwości, gdyż Dyrektor za tego człowieka bierze odpowiedzialność i organizuje mu miejsce pracy.

W. Nowakowska – Poinformowała, że jeżeli chodzi o godziny pracy w wiejskich domach kultury w innych wsiach to wszędzie pracownicy są zatrudnieni na ½ etatu. Tylko w sezonie np. zimowym zaczyna się praca o godzinie 1600, natomiast w sezonie letnim praca rozpoczyna się o godzinie 1700. Jeżeli są organizowane dyskoteki czy też inne zabawy to robione jest to po godzinach pracy i pracownicy sami deklarują to, że pozostaną z młodzieżą.
M. Jarecki – Poinformował, że pyta się nie w formie złośliwej tylko informacyjnej. Zwłaszcza, ze Rada Sołecka zakupiła kafle do domu kultury i taki pracownik mógłby je założyć.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że miał kilka osób w ramach prac interwencyjnych, którzy pracują w różnych jednostkach gminnych. Również zaproponował Dyrektorowi jednego pracownika i on go przydzielił do Dziewiętlice.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że to, iż Rada Sołecka dała materiał na dom kultury to jest bardzo dużo teraz Rada Sołecka winna wystąpić z pismem do Dyrektora, żeby założył te kafle.

M. Jarecki – Poinformował, że Rada Sołecka podjęła uchwałę w sprawie przejęcia budynku gospodarczego, gdzie trzymany jest sprzęt.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że w formie umowy użyczenia może być przekazana w użytkowanie budynek gospodarczy Radzie Sołeckiej.
M. Jarecki – Zwrócił się do Straży Miejskiej, żeby zwróciła uwagę na utrzymanie porządku na wsiach, bo jest tam wandalizacja.

W. Ćwik – Złożył podziękowania Komendantowi Straży Miejskiej za interwencję na ulicy Sobieskiego i zabezpieczenie dziury na jezdni, która groziła wypadkiem.
Do pkt 21.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. Na tym sesję zakończono.
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