P R O T O K Ó Ł  NR XXXIX/2005

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  PACZKOWIE

odbytej w dniu 1 grudnia 2005r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1215
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 12 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Salę obrad opuściła radna Grażyna Biernacka, na sesji obecnych jest 11 radnych
Do pkt. 3.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXXVIII z dnia 10.11.2005 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXVIII z 10.11.2005 r. został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2006 - 2011
11. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2005 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2005 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

15. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

16. Wolne wnioski i sprawy różne.

17. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Burmistrz - Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 3
K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że dobrze się stało, że przejmujemy oświetlenie na ulicy Dworcowej. Dworzec kolejowy to jest wizytówka miasta i nie może być nieoświetlony, zwłaszcza, że ulica Dworcowa od pewnego czasu należy do Gminy Paczków. 
Zadał pytanie, na jakim etapie jest przejmowanie tej linii oświetleniowej i kiedy sprawa zostanie ostatecznie zakończona?
B. Wyczałkowski – Burmistrz - Odpowiedział, że pismo w sprawie oświetlenia ulicy Dworcowej zostało wystosowane do dyrekcji kolei zaraz po ostatniej sesji Rady Miejskiej. Termin przejęcia przez gminę linii oświetleniowej będzie zależał od PKP. Przejęcie nastąpi protokołem zdawczo- odbiorczym. Prawdopodobnie cała sprawa zostanie zakończona do końca roku, gdyż PKP płaci gminie podatek od tych urządzeń, dlatego zależy im na jak najszybszym przekazaniu tej linii. Gmina będzie pokrywać koszty oświetlenia, czyli prądu. Oraz nie będziemy już pobierać podatku z tego tytułu od PKP.
R. Napieracz – radny – Zadał pytanie, jakie są przyczyny obniżenia ceny działek przy ul. Prusa?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że są to działki małe 5 arowe. Odbyły się kolejno 3 przetargi na zbycie tych działek i nie było zainteresowanych z uwagi na to, że są położone w mało atrakcyjnym miejscu. Do tej pory cena nie ulegała obniżeniu. Teraz pierwszy raz cena zostaje obniżona o 20%. Natomiast, jeśli chodzi o działki przy ul. Poniatowskiego to wydzielonych zostało 12 działek i część tych działek zostało sprzedanych po atrakcyjnych cenach, pozostało 6 działek do sprzedaży, na które zostaje cena obniżona o 10%.
W. Kaczyński – radny – Zadał pytanie czy dwie działki na ulicy Prusa można połączyć w jedną atrakcyjną, dużą działkę?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze można te dwie działki połączyć w jedną całość, ale wiąże się to z kosztami, gdyż trzeba byłoby zrobić scalenie.

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 6.

K. Sobota przedstawiła wnioski wysunięte na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji:

Pozytywnie zaopiniowano wniosek Polskiego Związku Rencistów, Emerytów i Inwalidów O/Paczków w sprawie dofinansowania Kolacji Wigilijnej dla osób starszych i samotnych. Komisje zaproponowały dofinansowanie w kwocie 500 zł.

Negatywnie zaopiniowano wniosek Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu w sprawie zwolnienia z podatku nieruchomości położonych na terenie Paczkowa przeznaczonych na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa oraz utrzymania porządku publicznego

R. Napieracz przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej: 
Komisja zapoznała się z informacją na temat realizacji regulaminu wypłacania stypendiów. Komisja składa wniosek, aby w przyszłym roku stypendia wypłacać przynajmniej w części w formie rzeczowej.

Komisja po przeanalizowaniu procedury przetargowej na „Akcję Zima” wnioskuje, aby w przyszłym roku przetarg ogłosić wcześniej.

Komisja zapoznała się wstępnie z pismem Pana Z. Kałmuk. Komisja wnioskuje, aby w przyszłości zobowiązać wszystkich pracowników do formułowania pism w sposób rzetelny z podaniem podstaw prawnych

W. Ćwik – Przewodniczący Rady zadał pytanie czy wszystkie wnioski Rada Miejska przyjmuje do wiadomości.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały przyjęte do wiadomości
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
Z. Michael – radny – Poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej. Podatek ten nie ulega zwiększeniu.

W. Ćwik Przewodniczący Rady stwierdził, że ponieważ nie ma dodatkowych pytań, więc poddaje projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/249/05 została przyjęta.
zał. nr 4.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 
Na salę obrad przybył radny Zbigniew Drobny – na sesji obecnych jest 12 radnych
Do pkt 8.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że bulwersuje go zwyżka podatku w tym samym punkcie, co w zeszłym roku i to o 100%. Stwierdził, że nie widzi racjonalnego wytłumaczenia, dlaczego znowu podnosi się podatek tej samej grupie podatników. Przez to, że spada cena skupu jednego kwintala żyta próbuje się uzupełnić lukę innymi podatkami zamiast sięgać po środki akcesyjne. Stwierdził, że jest „janosikowe działanie” jednym zabiera się, a drugim daje.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady poprosił, aby radny dokładnie sprecyzował, o jaką część uchwały chodzi?

K. Kapuścieński – radny – Poinformował, że chodzi o zapis w § 1 pkt 3 w pierwszej tabeli.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał w § 1 w pierwszej tabeli pkt 3 zapis:

„Pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - m2- 0,20 zł.” Zadał pytanie, jaka jest propozycja radnego odnośnie tego zapisu?

K. Kapuścieński – radny – Zaproponował, aby pozostawić stawkę 0,10 zł. za m2.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że przedstawiony projekt uchwały był dokładnie omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady. Żeby zrekompensować obniżenie ceny skupu kwintala żyta, która to cena nie jest zależna od nas, a jest ogłaszana w Dzienniku, postanowiono podnieść podatki tym, których wydaje się, ze stać na to. Zaznaczyć należy, że 0,20 zł. stanowi 50% tego co można podnieść. Ponadto poinformował, że 3 lata wstecz przez okres 3 lat nie był ten podatek podnoszony.
W. Kaczyński – radny – Zadał pytanie, o jakie grunty właściwie chodzi?

D. Wąsiak – Skarbnik – Poinformował, że chodzi o grunty przy domkach jednorodzinnych niezwiązane z prowadzeniem działalności gospodarczej, grunty, które nie są sklasyfikowane jako grunty rolne.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że osoby, które posiadają 60 arów i mają sklasyfikowane grunty jako rolne to będą płacić podatek rolny.

Z. Michael – radny – Podsumował dyskusję i poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji pytania odnośnie tego projektu uchwały i przede wszystkich odnośnie tego omawianego w tej chwili podatku. Padło nawet pytanie ile na tym straci przeciętny obywatel, który posiada 10 arów działki. Padła odpowiedź, ze strony Burmistrza, że będzie to kwota 100 zł.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że podawany przykład odnośni się do działki jego rodziców, którzy posiadają 5 arów i zapłacą 50 zł. więcej podatku. Ponadto dodał, że grunty znajdujące się bezpośrednio pod budynkiem pozostają na poziomie 0,28 zł. czyli jest to połowa stawki, którą można byłoby podnieść i jest to 50% średniej stawki w powiecie nyskim. 
K. Sobota – radna – Stwierdziła, że też jest właścicielem takiej omawianej działki i uważa, że nie powinno się pozostawić tego podatku na poziomie 0,10 zł. 

Z. Michael – radny – Zaproponował, aby prowadzić dyskusję posługując się kwotę w groszach, a nie w procentach.

W. Kaczyński – radny – Poparł propozycję, aby posługiwać się kwotami, a nie procentami, bo to wprowadza zamieszanie. Jeżeli jest to kwota np. 8 zł miesięcznie to jest to odpowiednik dwóch paczek papierosów w związku, z czym mamy do dyspozycji komuś nie podwyższyć o 8 zł., albo wprowadzić gminę w problem finansowy. Stwierdził, że powinni radni zapomnieć o swoich działkach, domach i myśleć o dobru gminy.
R. Napieacz – radny – Poparł wypowiedź swojego przedmówcy i dodał, że głównym sposobem zarabiania pieniędzy przez gminę są podatki.

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, że źle się stało, że przez 5 lat nie podnoszono podatków, a teraz podnosi się o drugie tyle, mówi tyle, bo ktoś ma problemy z procentami, bo może nie zdawał z matematyki matury.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poprosił, żeby radny nie urażał umiejętności matematycznych innych radnych.

K. Kapuścieński – radny – dodał, że przy 5 arowej działce podwyżka podatku wyniesie 50 zł. a nie wartość dwóch paczek papierosów
W. Ćwik – Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady zostały przez Przewodniczącego wznowione.

K. Kapuścieński – radny - Zgłosił formalny wniosek do projektu uchwały, aby w § 1 w pierwszej tabeli pkt 3 zapis:

„Pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - m2- 0,20 zł.” zmienić na zapis:

„Pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - m2- 0,15 zł.”
Z. Michael – radny – Poinformował, że przy stawce zaproponowanej w formalnym wniosku przez radnego K. Kapuścińskiego 0,15 zł. luka budżetowa będzie wynosić około 18.000 zł.

D. Wąsiak – Skarbnik – Poinformował, że ogółem w podatku od nieruchomości mamy różne przedmioty opodatkowania, co w sumie daje plan należności na dany rok. Żeby zbilansować plan, aby był przynajmniej na poziomie roku bieżącego zaproponowano wzrost omawianej stawki. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 5 głosach „za”, 6 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

wniosek został odrzucony.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXIX/250/05 została przyjęta.
zał. nr 5.
K. Kapuścieński – radny – Zaproponował, aby liczeniem głosów podczas głosowania uchwał zajmował się wyłoniony podczas dzisiejszej sesji sekretarz.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Wyraził zgodę na liczenie głosów przez sekretarza obrad.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 9.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/251/05 została przyjęta.
zał. nr 6.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 10
W. Ćwik - Odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2006 – 2011. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/252/05 została przyjęta.
zał. nr 7
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11
W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Gminne Centrum Sportu i Rekreacji” w Paczkowie.
Stwierdził, że ma zastrzeżenia do nazwy.

Z. Michael – radny – Stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu Komisji radni uzyskali wyczerpujące informacje na temat tej uchwały, natomiast życie pokaże jak to będzie funkcjonować. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/253/05 została przyjęta.
zał. nr 8
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 12

W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2005 r. Poprosił Skarbnika gminy o uzupełnienie § 2 uchwały, w którym znajdują się puste miejsca.

D. Wąsik – Skarbnik – Podał brakujące kwoty i poprosił radnych o uzupełnienie posiadanych przez nich projektów tej uchwały: Dochody - 23.559.027,34 zł., Przychody - 5.669.147,00 zł., Razem
 - 29.228.174,34 zł., Wydatki
 - 27.721.864,34 zł., Rozchody - 1.506.310,00 zł., Razem - 29.228.174,34 zł. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/254/05 została przyjęta.
zał. nr 9

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 13

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2005 r.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/255/05 została przyjęta.
zał. nr 10.

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 14

W. Ćwik – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
K. Kapuścieński – Radny - zwrócił się z pytaniem do projektodawców uchwały czy w związku z tą uchwałą dotyczącą kredytu dużo Gminie brakuje do przekroczenia bezpiecznego progu zadłużenia? 
B. Wyczałkowski – Burmistrz - Poinformował, że przedstawiony przez Przewodniczącego Rady projekt uchwały poprawia Uchwałę, która została podjęta na poprzedniej sesji. Numer tej uchwały jest przywołany w treści projektu. Czyli chodzi cały czas o jeden i ten sam kredyt. Na dzień dzisiejszy po zaciągnięciu tego kredytu nasz dług publiczny będzie wynosił około 24 %.

Z. Michael – Radny - poinformował, że omawiany projekt to właściwie jest uchwała, która została już raz podjęta tylko nazwa tamtej uchwały brzmiała „kredyt krótkoterminowy” a teraz jest „kredyt długoterminowy”.

R. Napieracz – Radny - zadał pytanie czy zmiana dotyczy tylko nazwy kredytu czy też zmienią się warunki zaciąganego kredytu?

D. Wąsiak – Skarbnik - odpowiedział, że tylko zmienia się nazwa kredytu.
B. Wyczałkowski – Burmistrz - Wyjaśnił, że kredyt, który będzie spłacony w ciągu roku nie jest kredytem krótkoterminowym według opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zgodnie, bowiem z ustawą o finansach publicznych, jeśli kredyt jest spłacony w kolejnym roku budżetowym to jest to kredyt długoterminowy.
Ponieważ nie było kolejnych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXIX/256/05 została przyjęta.
zał. nr 11.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 15

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 16

Z. Michael – Zadał pytanie czy wiadomo, w jakich terminach w grudniu będą się odbywać posiedzenia Komisji, oraz sesje Rady Miejskiej.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do Burmistrza, aby skonsultować terminy posiedzeń.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Wystąpił z prośbą, aby jeszcze w tym roku budżetowym uchwalić budżet gminy na 2006 r. Podyktowana ta prośba jest tym, że będziemy jeszcze mieć dofinansowanie budowy hali sportowej z Ministerstwa Edukacji i Sportu, które będzie trzeba wydać do końca stycznia 2006 r. Jeżeli nie będzie uchwalonego budżetu to nie będzie można tych środków wydać.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poinformował, że najlepiej gdyby 8 grudnia 2005 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji w sprawie omówienia budżetu gminy na 2006 r. Natomiast sesje prawdopodobnie dwie będą zwołane jedna przed Świętami Bożego Narodzenia, natomiast kolejna sesja około 29 grudnia 2005 r.

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 17
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wacław Ćwik zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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