PROTOKÓŁ  NR XXXIX/2017
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 6 lipca 2017 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1115
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wiesław Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XXXIX sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 14 radnych, nieobecna jest radna Anna Kozłowska, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja jest zwołana na wniosek Burmistrza Gminy Paczków.

zał. nr 3

Następnie odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad 

3. Odczytanie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu konkursowego pt.: „Gimnazjum Marzeń w Gminie Paczków” nr RPOP.09.01.01-16-0038/16, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej 09- Wysoka jakość edukacji, Działania 09.01- Rozwój Edukacji, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w perspektywie finansowej 2014-2020.
5. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4

Burmistrz omówił projekt uchwały, poinformował, że Wojewódzki Urząd Pracy zaprosił przedstawiciela Fundacji Art Projekt oraz Burmistrza Gminy jako partnera na rozmowę o Projekcie „Gimnazjum marzeń”. Zadano 3 pytania: jaka jest trwałość projektu, kto będzie beneficjentem od 1.09.2017 r. i czy można ewentualnie działania remontowe przenieść do innego obiektu? W spotkaniu uczestniczyli: Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy, Wice Dyrektor oraz koordynator projektu po stronie WUP. Zostały udzielone następujące odpowiedzi ustne, ale zostaną również na piśmie przesłane do Gminy. Beneficjentem jest Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie. Nowy Dyrektor otrzyma upoważnienia od Burmistrza jako partnera projektu do realizacji tego projektu na terenie placówki. Co do trwałości projektu to temat się rozwiązał, dlatego, że dzisiaj nie można mówić o jakichkolwiek remontach. Pismo w tej sprawie wpłynęło do Wojewódzkiego Urzędu Pracy, ktoś wprowadził Rodziców w błąd jeżeli chodzi o interpretację wydatków na rzecz dzieci niepełnosprawnych, jeżeli chodzi o wyposażenie sal docelowo w obiekcie Gimnazjum, gdyż ta inwestycja nie ma nic wspólnego z dziećmi niepełnosprawnymi. W ramach tego projektu nie mogą być zaliczone wydatki do kwalifikowanych, które rzekomo miały służyć dzieciom niepełnosprawnym w budynku Gimnazjum. Wojewódzki Urząd Pracy stwierdził, że jest to wydatek niekwalifikowalny, a w związku z tym, że fizycznie nie chcemy wydawać złotówki to doszli wspólnie z autorem projektu do wniosku, że te wydatki zostaną tak przemianowane, że będą służyć dzieciom niepełnosprawnym. On spotka się z rodzicami i to im przekaże. Koszt dostosowania dwóch pomieszczeń do nauki dla dzieci niepełnosprawnych, argumentacja: niewystarczająca ilość sal do nauki ucznia niepełnosprawnego. Dzieci uczą się w zwykłych dużych salach niedostosowanych do ich potrzeb, co wywołuje u dzieci lęki i stanowi dodatkowy strach w toku nauczania. Na dostosowanie działalności pozalekcyjnej dzieci niepełnosprawnych miało składać się: wymiana okien w dwóch salach, wymiana drzwi, doprowadzenie ogrzewania, wymiana podłogi, malowanie. Te wszystkie rzeczy są również w budynku Szkoły Podstawowej Nr 3. Ktoś poszedł za daleko w skłóceniu środowiska. Kapitalny remont dwóch sal na drugim piętrze co ma wspólnego z dziećmi niepełnosprawnymi? Łazienka przy tych salach dostosowana miała być dla dzieci niepełnosprawnych. On się pyta gdzie w tym projekcie są pomoce dydaktyczne dla dzieci niepełnosprawnych, które pomogłyby im funkcjonować. Szkoda, że nie ma tu dzisiaj nauczycieli i rodziców, którzy pisali do różnych instytucji, bo nie wiadomo w czyim interesie pisali. Finał jest taki, że ten projekt w tym działaniu to wydatki niekwalifikowane. My dzisiaj ratujemy projekt pod kątem dzieci niepełnosprawnych. Trochę zdziwił się, że WUP na tym etapie zakwestionował te wydatki, ale sama idea projektu jest słuszna jeżeli chodzi o kształcenie dzieci po godzinach zajęć szkolnych, różne atrakcje wpisane w projekt, wyposażenie klas. My tego remontu nie sfinansujemy ani w Szkole Podstawowej Nr 3, ani w budynku Gimnazjum. Nie będziemy inwestować w żaden z obiektów do momentu kiedy będzie odpowiedź. Te 30 tyś zł. zostanie przekwalifikowane na pomoce dydaktyczne dla dzieci niepełnosprawnych i nowy Dyrektor podejmie decyzję, gdzie mają być pomoce dydaktyczne, które można przenosić z klasy do klasy, z budynku do budynku. Projekt jest przypisany do Szkoły Podstawowej Nr 3. Pomoce dydaktyczne nie będą wmontowane w ściany, podłogi, okna, drzwi. Trwałość projektu to 4 tygodnie po zakończeniu działań. Pomoce dydaktyczne będą służyć wiele lat. Nie ma dzisiaj argumentu do tego, aby stawiać Burmistrza pod ścianą. Wszyscy kandydaci na Dyrektora podczas konkursu stwierdzili, że za decyzje co do obiektów odpowiada organ prowadzący, nie Dyrektor danej placówki, nie rodzic, nie nauczyciel. W tym momencie zamyka się dyskusję na temat remontów, obiektu, trwałości projektu, bo te wszystkie wątpliwości rozwiał Wojewódzki Urząd Pracy w osobach Dyrektora Jacka Suskiego, Wicedyrektora i koordynatora projektu. Dlatego poprosił o podjęcie uchwały. Przyjmując uchwałę przystępuje się do projektu o wartości 593.558 zł. na wynagrodzenia nauczycieli, na pomoce dydaktyczne. Przystępujemy do kolejnego ważnego dla edukacji projektu.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska zauważyła, że szkoda, że na etapie weryfikacji projektu nie zostały wskazane wydatki niekwalifikowane. Obyłoby się wówczas bez nieporozumień.

Burmistrz odpowiedział, że bardzo źle się stało, że ktoś próbował naginać dyskusję do troski o dzieci niepełnosprawne za wszelką cenę próbując przemycić remont dwóch sal w obiekcie Gimnazjum. Dobrze, że nie podjęto uchwały, że nastąpiło przesunięcie w czasie i wątpliwości zostały wyjaśnione. Po wnikliwej analizie wskazano koszty niekwalifikowane. Gmina musiałaby wyłożyć z własnych środków 30 tyś zł. na inwestycję. Jeżeli można to zamienić na pomoce dydaktyczne to zostanie to zrobione.

Radny J. Dziasek zadał pytanie czy odpowiedzi zostały udzielone na piśmie?

Burmistrz odpowiedział, że odpowiedź na pismo otrzyma Fundacja Art Projekt i pismo przekaże Gminie. Będzie też zmiana tablic interaktywnych na inną formę pomocy dydaktycznych w salach językowych.

Radny B. Wiśniowski zadał pytanie czy pomoce dydaktyczne będą wybierać nauczyciele?

Burmistrz odpowiedział, że autor projektu Fundacja Art Projekt Pani Monika Piekacz ma za zadanie w ciągu najbliższego tygodnia podać wszystkie zmiany do projektu i dostosować pomoce do określonych zajęć co będzie uzgadniane z nauczycielami.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

Uchwała nr XXXIX/300/2017 została podjęta.
zał. nr 4
Do pkt 5.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Sekretarz obrad:

Genowefa Konat




Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
