Protokół nr 1/09

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 6.03.2009 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1320.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.
2. Przyjęcie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za 2008 r. oraz spotkanie z sołtysami”.
3. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 7/08 z dnia 3.12.2008 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 7/08 z dnia 3.12.2009 r.

Do pkt 2.

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie przez poszczególnych liderów odnowy wsi sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za 2008 r.
W. Nowakowska lider odnowy wsi Kamienica poinformowała, że w 2008 r. wykonano modernizację miejsc spotkań i zabaw, ścieżkę zdrowia na placu szkoły, budowa ogrodzenia przy boisku, zakup sprzętu i wyposażenia, nasadzenie krzewów i drzew. Ponadto poinformowała o konkursach i imprezach w których wieś brała udział. Ogólna wartość przedsięwzięcia to 34.445 zł. wkład sołectwa 27.915 zł. wkład finansowy Gminy 6.530 zł. Jeżeli chodzi o wartość niematerialną to jest ona na kwotę 53.550 zł. Od 2000 r. przedsięwzięcia w ramach odnowy wsi wyniosły 243.240 zł.  wkład sołectwa 158.925 zł. 
S. Bogdanowicz Sołtys wsi Lisie Kąty poinformowała, że w 2008 r. uporządkowano teren boiska, zakupiono część ogrodzenia i przygotowano teren pod inwestycje w 2009 r. dokonano nasadzeń drzew i krzewów, oczyszczono drogę do granicy. Ponadto wieś organizowała różne imprezy okolicznościowe.

Cz. Bochniarz Sołtys wsi Dziewiętlice poinformowała, że nie ma sprawozdania za 2008 r. gdyż dopiero w tym roku powołała nowego lidera odnowy wsi i wykonano plan do realizacji na 2009r.

P. Biernat Sołtys wsi Ujeździec przedstawił sprawozdanie z odnowy wsi Ujeździec. Poinformował, że uporządkowano w części zabytkowy park, dokonano nasadzeń drzew i krzewów. W okresie letnim wykorzystywano pomieszczenia świetlicy wiejskiej, gorzej jest w okresie zimowym gdyż przy temperaturze zerowej nie da się wytrzymać w pomieszczeniach świetlicy.

Z. Michael stwierdził, że świetlica w Ujeźdźcu została źle wykonana, sufit i podłoga jest nieocieplona i żadnym ogrzewaniem nie da się tych pomieszczeń dogrzać. Zadał pytanie jak wygląda stan techniczny budynku?

P. Biernat odpowiedział, że zgłaszał do Urzędu, że płytki odpadają, ogrzewanie nie działa i myślał że w ramach gwarancji zostanie to naprawione, ale nadal stan techniczny jest niezadawalający. Jeżeli ktoś świetlicę wynajmuje to na własną odpowiedzialność. Świetlica została przekazana pod opiekę jemu.

J. Pomietło Sołtys wsi Kozielno przedstawiła sprawozdanie za 2008 r. Poinformowała, że mieszkańcy wyremontowali dach na kaplicy, wykonali projekt i zagospodarowali teren przy pomniku, doposażyli i wyremontowali plac zabaw, dokonali nasadzeń drzew i krzewów, pomalowali przystanki i ogrodzenie świetlicy. Organizowali imprezy okolicznościowe. Wypracowano 51.445 zł. w tym 15.590 zł. dofinansowała Gmina, 35.855 zł. wypracowali mieszkańcy. Sołectwo jest w programie od 2004 r. Łączna szacowana wartość przedsięwzięć 206.920 zł. 137.900 zł. wypracowali mieszkańcy.

U. Bednarz-Borys Sołtys wsi Ścibórz przedstawiła sprawozdanie z działalności grupy odnowy wsi w 2008 r. Poinformowała, że wymieniono dach na świetlicy wiejskiej, wykonano zaplecze gospodarcze i toalety, które zostaną dokończone w br. Postawiono na placu rekreacyjnym budynek gospodarczy. Na bieżąco dbano o estetykę wsi, wykaszano, malowano. Wykonano prace na kwotę 36.600 zł.

W. Kurowska Sołtys wsi Stary Paczków przedstawiła sprawozdanie z działalności za 2008 r. Poinformowała, że Stary Paczków przystąpił do odnowy wsi w 2007 r. W 2008 r. wykonano remont kaplic przydrożnych, urządzono plac rekreacyjny: wybudowano scenę, zamontowano koszt do gry w koszykówkę. Na bieżąco dbano o estetykę wsi. Wykonano prace porządkowe na cmentarzu. Dokonano nasadzeń krzewów. Organizowano imprezy okolicznościowe. Realizowano dwa projekty jeden to „pożyteczne wakacje” finansowany z Funduszu wspierania wsi i drugi projekt finansowany z Powiatu w ramach odnowy wsi. Łączna wartość wszystkich prac wyniosła 27.000 zł. z czego mieszkańcy wnieśli kwotę 10.000 zł.
D. Wojtaś Sołtys wsi Unikowice poinformowała, że w 2008 r. wykonano wylewkę pod scenę na placu rekreacyjnym, odnowiono przystanek autobusowy, wykonano prace poprawiające estetykę wsi. Wieś uczestniczyła w dwóch projektach finansowanych przez Fundację Wspomagania Wsi. Organizowano również imprezy okolicznościowe. W 2008 r. wypracowano środki w wysokości 22.045 zł. z czego wkład mieszkańców wyniósł 16.000 zł.

M. Straub-Korzec lider odnowy wsi Trzeboszowice poinformowała, że w 2008 r. we wsi dokończono budowę muszli koncertowej i budynku gospodarczego przy placu rekreacyjnym, wybudowano plac zabaw. Zakupiono materiał na stroje okolicznościowe dla zespołu występujące podczas dożynek. Malowano kładki i mosty. Zorganizowano turniej tenisa stołowego. Zakupiono i zamontowano siatkę ogrodzeniową na placu rekreacyjnym. Dbano o estetykę wsi. Organizowano imprezy okolicznościowe. Łączna wartość to 38.175 zł. w tym środki wypracowane przez mieszkańców 30.025 zł.
W. Krótkiewicz Sołtys wsi Gościce poinformował, że w Gościcach dokończono remont ubikacji na boisku LZS. Nie zmieszczono się w projekcie zgłoszonym do Powiatu i dlatego nie przyznano środków dla wsi. Wykonano okratowanie szatni na boisku LZS. Organizowano imprezy okolicznościowe, dbano o estetykę wsi. Odnowiono remizę strażacką. Zakupiono stroje sportowe dla LZS. Wyposażono świetlicę wiejską w naczynia kuchenne. Mieszkańcy wypracowali kwotę 10.000 zł.

Pracownik Urzędu Miejskiego A. Wolska poinformowała, że nie ma na dzisiejszym posiedzeniu obecnego lidera wsi Frydrychów. Wieś ta nie dokończyła projektu z 2007 r. i nie złożyła sprawozdania za 2008 r. Nie ma kontaktu z tą grupą odnowy wsi.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Cz. Bochniarz Sołtys wsi Dziewiętlice poinformowała, że co roku rada sołecka pisze o remont zniszczonego po powodzi mostu i nie otrzymuje środków na remont.

W. Krótkiewicz odpowiedział, że rada sołecka wnioskuje o środki, ale w budżecie brak jest wystarczających środków. Zaznaczył, że most, który jest zgłaszany do naprawy jest mostem Powiatowym. Ponadto przypomniał, że co roku wnioskuje o odtworzenie przez RSP Wilamowa rowów i przepustów, które są zaorane.

W. Ćwik poinformował, że z ta sprawą należy zgłosić się do Burmistrza celem rozpatrzenia.

Cz. Bochniarz Sołtys wsi Dziewiętlice zgłosiła problem cieknącego dachu na domu kultury w Dziewiętlicach. Poinformowała, że od wielu lat pisze się do Dyrektora o remont tego dachu a Dyrektor odsyła z tym problemem do burmistrza, bo mówi, że to nie jest jego budynek.

D. Wąsiak poinformował, że nie ma formalnego przekazania budynków wiejskich domów kultury do Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie, ale czy te budynki będą remontowane przez Dyrektora, czy tez bezpośrednio przez Urząd to i tak inwestycja ta będzie finansowana że środków budżetu gminy.

W. Krótkiewicz zauważył, że jeżeli Dyrektor nie wystąpi do Urzędu o dofinansowanie remontu dachu to tych środków nie zabezpieczy się. Do tej pory Dyrektor występował o środki na remont kina czy też zakup pieca do Domu Kultury w Paczkowie i zawsze środki są zabezpieczane.

D. Wąsiak przypomniał, że instytucje kultury mogą również wypracowywać własne środki finansowe z prowadzenia swojej działalności.

W. Ćwik zauważył, że należy zrobić porządek z wiejskimi obiektami kultury co do odpowiedzialności za budynki, remonty przyznawane dotacje.

W. Nowakowska stwierdziła, że skoro Dyrektor nie jest właścicielem budynków to za wynajem sal nie powinno się płacić do Ośrodka Kultury tylko do Urzędu. Powinna być zorganizowana rozmowa z Dyrektorem, aby dojść do jakiegoś sensownego rozwiązania.

J. Pomietło Sołtys wsi Kozielno poruszyła sprawę niefinansowania że środków profilaktyki alkoholowej opiekunek w niektórych świetlicach środowiskowych. Zadała pytanie czy będą zatrudnione opiekunki?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że są rozważane różne rozwiązania tego problemu, gdyż na dzień dzisiejszy dlatego świetlice zostały zamknięte ponieważ dotychczas zatrudnione tam osoby zrezygnowały w pracy na fakt niskiego wynagrodzenia. Poinformował, że sprawa ta będzie rozpatrywana przez Przewodniczącą Komisji, która ciągle szuka rozwiązania tego problemu.

J. Pomietło Sołtys wsi Kozielno zwróciła uwagę na złe zachowanie pracownicy Urzędy Pani B. Cyganek.
Pozostali obecni Sołtysi zwrócili również uwagę na pracę w/w pracownicy.

D. Wąsiak poinformował, że wyjaśni całą tą sytuację. Następnie przypomniał że rady sołeckie dokonują różnych zakupów. Do dyspozycji wsi są środki przeznaczone na odnowę wsi oraz środki do dyspozycji rad sołeckich. Są również środki po Kółku Rolniczym w Lisich Kątach. Poprosił, aby bezwzględnie trzymać się procedury, że zanim dokonany zostanie zakup to zamówienie musi być podpisane przez Burmistrza. Jeżeli jest składane zamówienie to określa się w nim za jaką kwotę dokonuje się zakupu, z jakim terminem realizacji i z jakim terminem płatności. Faktury czasami do Urzędu wpływają po terminie płatności co stanowi naruszenie ustawy o finansach publicznych co naraża Burmistrza i jego jako Skarbnika na dyscyplinę finansową. Dlatego faktury powinny wpływać przed terminem płatności. Jeżeli faktura będzie odebrana przez sołtysa to musi być na niej podpis sołtysa oraz przynajmniej dwóch członków rady sołeckiej. Poinformował, że były przypadki, że sołtys dokonał zakupów na które nie zgadzała się rada sołecka. Żeby uniknąć takich sytuacji będą wymagane podpisy członków rad sołeckich. Środki z darowizny z Kółka Rolniczego w Lisich Kątach zostaną wprowadzone do budżetu gminy i tak Lisie Kąty otrzymają 12.585 zł., Unikowice 12.087 zł. ,Ujeździec 12.787 zł. Poprosił o wykorzystanie tych środków w 2009 r.
A. Czadankiewicz Sołtys wsi Kamienica zgłosił, że w czasie dużych opadów śniegu SA problemy z odśnieżania dróg gminnych. Ludzie zgłaszają zastrzeżenia odnośnie tego, że drogi nie są odśnieżone.

Pozostali obecni sołtysi również zgłosili zastrzeżenia co do odśnieżania poszczególnych wsi.

D. Wąsiak odpowiedział, że za odśnieżanie odpowiada w Urzędzie Pan S. Kornaś i do niego należy zgłaszać uwagi co do odśnieżania.

W. Krótkiewicz stwierdził, że przydałoby się zastanowić nad tym, aby zlecić mieszkańcom wsi, którzy posiadają ciągniki odśnieżanie poszczególnych dróg w zamian za zwolnienie z podatku.
A. Czadankiewicz poprosił, aby w trakcie przyszłej zimy każdy sołtys potwierdzał wykonanie odśnieżania na danej wsi.

W. Krótkiewicz zakończył temat odśnieżania i poinformował, że Komisja wróci do tematu w drugiej połowie roku.

Cz. Bochniarz Sołtys wsi Dziewiętlice poprosiła o udostępnienie protokołu kontroli nadzoru budowlanego w wiejskim domu kultury w Dziewiętlicach.

A. Wielgus przedstawił wyniki kontroli jaka została przeprowadzona przez Straż Miejską odnośnie realizacji wywozu odpadów. Poinformował o zasadach wywozu zastępczego i o sytuacjach, w których ten wywóz zastępczy będzie stosowany.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął pierwsze posiedzenie Komisji.
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