Protokół 9/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 27 maja 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.
3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1025. Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota, która jednogłośnie została wybrana na przewodniczącą posiedzenia. 

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 8/09 z dnia 22.04.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 8/09 z dn. 22.04.2009 r. 

Do pkt 1.
Skarbnik D. Wąsiak omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r. który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionych projektów uchwał? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

Skarbnik D. Wąsiak poinformował, że ulega zmianie załącznik, w którym jest ustalony plan przychodów i wydatków GCSiR w Paczkowie. Uchwała ta jest ściśle powiązana z wcześniejszymi dwoma projektami zmieniającymi budżet. W załączniku nr 2 są wymienione z nazwy wszystkie zadania inwestycyjne na kwotę 7 mln.200 tyś zł.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że Dyrektor zwrócił się z pismem o dotację na pokrycie niedoborów środków. Poinformował, że w kalkulacji nie została przewidziana aż tak duża podwyżka cen za energię, która dla przedsiębiorstw wyniosła około 50%. 

Z. Michael zauważył, że niedobór może jest również spowodowany spadkiem sprzedaży wody i odbioru ścieków. Dodał, że Dyrektor też nieterminowo płaci za faktury za energię.

Burmistrz odpowiedział, że zasadniczym czynnikiem, który wpłynął na wystąpienie niedoboru tych środków był duży wzrost cen energii oraz spadek o 3,2% sprzedaży wody i odbioru ścieków.

Z. Michael zauważył, że już od kilku lat mówi się o montowaniu w Zakładzie urządzeń mniej energochłonnych.

Burmistrz odpowiedział, że zostały zamontowane falowniki, które spowodowały spadek zużycia energii elektrycznej, ale nikt nie mógł przewidzieć tak dużego wzrostu cen energii. Ponadto poinformował, że na stacji uzdatniania wody nie można już bardziej zaoszczędzić energii gdyż odcięcie energii spowodowałoby brak wody dla mieszkańców. Ponadto poinformował, że w budynkach, w których nie ma wodomierzy głównych ZWiK będzie je zakładał i różnicami z odczytów wodomierzy indywidualnych i wodomierzy głównych będą obciążani lokatorzy danych budynków za pośrednictwem zarządcy.
Z. Michael stwierdził, że na pewno nie ma dużych różnic między licznikami głównymi a licznikami indywidualnymi.

Burmistrz odpowiedział, że mogą być duże różnice, gdyż jak są budynki komunalne gdzie wszyscy oprócz jednego mieszkania mają założone liczniki indywidualne, a tylko ten jeden lokal rozliczany jest z licznika głównego to widać jakie są duże ilości wody zużytej na tym liczniku głównym.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, że należy zorganizować spotkanie z Dyrektorem ZWiK, gdyż w dniu dzisiejszym brak jest niektórych informacji, które posiada Dyrektor.

Następnie Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Opolu.

Burmistrz poinformował, że Gmina jeszcze nie miała tak dużego deficytu, ale z drugiej strony jeszcze nigdy nie miała tyle inwestycji. Ponadto poinformował, że pożyczka taka jest bardzo nisko oprocentowana i korzystna dla gminy.
Skarbnik poinformował, że odsetki liczone jako najwyższe dają kwotę 404 tyś. 166 zł. tak więc w gruncie rzeczy ta pożyczka jest bardzo korzystna. Będzie jeszcze wydana opinia RIO odnośnie kredytu i pożyczki.

J. Soszek poinformował, że mieszkańcy ulicy Daszyńskiego zadali mu pytanie odnośnie budowy kanalizacji, gdyż na jednym z odcinków kanalizacja będzie przebiegała pod gruntami prywatnymi, czy będą prowadzone rozmowy odnośnie wywłaszczenia.

Burmistrz odpowiedział, że rozmowy były prowadzone przy otrzymywaniu pozwolenia na budowę, gdzie trzeba było wykazać się tymi pozwoleniami. Jeżeli jest spadkobierca gdyż właściciel umarł to również sprawa jest załatwiona gdyż zgodę wyraził poprzedni właściciel a nowy przyjął spadek ze wszystkimi zobowiązaniami.

Z. Michael zadał pytanie jak będzie wyglądać sprawa obligacji?

Burmistrz odpowiedział, że będzie zlecenie dla banku o przygotowanie niezbędnych dokumentów. Poinformował, że nie wszystkie banki są zainteresowane wydawaniem obligacji. Dodał, że obecnie kredyt, który gmina posiada jest na bardzo dobrych warunkach i na pewno obecnie żaden bank nie udzieliłby gminie kredytu na podobnych warunkach z uwagi na panujący kryzys.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu na 2009 r. i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

Skarbnik poinformował, że jest limit kwot jakie gmina może zaciągnąć w formie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. Natomiast należy zabezpieczyć gminie płynność finansową dlatego konieczne jest podjęcie powyższej uchwały.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku.

Burmistrz poinformował, że w dniu 1 kwietnia 2009 r. weszła w życie ustawa o funduszu sołeckim, która zobowiązuje Radę do rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu w roku budżetowym. Jeżeli fundusz zostanie wyodrębniony a zadania wykonane to Gmina może ubiegać się o zwrot 30% wydatków z budżetu państwa. Na dzień dzisiejszy typowych środków sołeckich jest na kwotę 68 tyś zł. ponadto zabezpiecza się środki na zakup tłucznia, energii itp. Ogólnie zabezpiecza się środki w kwocie 130 tyś zł. Jeżeli fundusz sołecki zostanie uruchomiony to będzie to kwota 158 tyś. Jednak nie będzie swobody wydatkowania środków z funduszu sołeckiego. To co postanowi zebranie wiejskie będzie musiało być realizowane i nie będzie przesuwania środków pomiędzy paragrafami. Ponadto poinformował, że należałoby się zastanowić co z dotychczasowymi środkami do dyspozycji rad sołeckich, ale to będzie dyskutowane przy projekcie budżetu na 2010 r. Trzeba się zastanowić nad finansowaniem koszenia traw, wywozu nieczystości z cmentarza, czy też zapłatę za energię i internet. Środki na fundusz sołecki są wyliczane według określonego wzoru podanego w ustawie. Ponadto należy się zastanowić nad środkami na odnowę wsi.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie działalności Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Nysie.

Burmistrz poinformował, że niniejsza uchwała zostaje podjęta w związku z decyzją władz Powiatu Nyskiego o nielikwidowaniu Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie funkcjonującego w ramach Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Nysie oraz decyzją władz Gminy Paczków o partycypowaniu w kosztach utrzymania ww. Oddziału. Dodał, że środki na ten cel są już zabezpieczone w budżecie gminy Paczków.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytała projekt uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków w 2009 r.

Burmistrz poinformował, że mając na uwadze działania na rzecz poprawy ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy przekazuje się środki pieniężne w kwocie 10 000 zł. Komendzie Powiatowej Policji w Nysie na dodatkowe służby, które były również uruchamiane w poprzednim roku. Dodatkowe służby prewencyjnyjne będą w wymiarze 448 godzin (w okresie czerwiec – sierpień).
Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję na temat projektu uchwały, następnie sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:
· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

· w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

· w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Opolu.

· w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu na 2009 r. i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

· w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku.

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie działalności Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Nysie.

· w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków w 2009 r.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodnicząca posiedzenia zakończyła 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Z. Michael odczytał pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu w sprawie konsultacji w sprawie projektu listy obszarów Natura 2000.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu w sprawie konsultacji w sprawie projektu listy obszarów Natura 2000. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach z dnia 22.05.2009 r. skierowane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu w sprawie nie uchwalenia uchwały w sprawie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach z dnia 22.05.2009 r. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok przedstawił sprawozdanie finansowe i merytoryczne Stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że wystąpi na sesji Rady Miejskiej o wykreślenie z porządku obrad punktu dotyczącego: przyjęcia sprawozdania finansowego i merytorycznego z działalności LGD w 2008 r. ponieważ nie ma potrzeby drugi raz rozpatrywać tego sprawozdania na sesji.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się że sprawozdaniem finansowym i merytorycznym Stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Z. Michel odczytał pismo Wydziału GKiR w sprawie podziału środków na dotacje na prace konserwatorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
Burmistrz poinformował, że zostały złożone wnioski przez cztery kościoły na dofinansowanie prac restauratorskich informacja na ten temat stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że w budżecie gminy zabezpieczone jest na ten cel 20 tyś zł. on proponuje kwotę tę zwiększyć o kolejne 20 tyś zł. i wszystkim wnioskodawcom przyznać po 10 tyś. zł. dotacji.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy Parafia w Kamienicy i Gościcach otrzymały dachówkę?
Burmistrz odpowiedział, że tak.

W. Nowakowska zauważyła, że powinno się przyznać dotacje do remontów dachów gdyż są to zadania pilne. Natomiast jeżeli są to remonty wewnętrzne to należy wstrzymać się z dotowaniem tych zadań. Przypomniała, że w Kamienicy jest remont dachu i jest to bardzo duża inwestycja i bardzo konieczna. Stwierdziła, że Parafia w Kamienicy powinna otrzymać 20 tyś zł.

E. Chronowska sprzeciwiła się wypowiedzi przedmówczyni i stwierdziła, że największą dotację powinna otrzymać Parafia w Paczkowie.

E. Mikołajczak zauważył, że Parafia w Kamienicy otrzymała dachówkę o wartości 96 tys. zł.

W. Nowakowska odpowiedziała, że wszystkie Parafie otrzymywały dachówkę. Natomiast Parafia w Paczkowie otrzymała 10 tyś zł. dofinansowania do remontu organów, natomiast Parafia w Gościcach 50 tyś do remontu dachu.

E. Mikołajczak zauważył, że największą dotację powinien otrzymać Kościół Parafialny w Paczkowie gdyż jest największy i stąd największe koszty remontów.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, że Parafia w Gościcach otrzymała dotację w wysokości 10 tyś zł. i dachówkę na kwotę 30 tyś zł. Parafia w Paczkowie otrzymała 10 tyś zł. na remont organ i część dachówki na plebanię. Parafia w Trzeboszowicach nie korzystała z dotacji. Parafia w Kamienicy otrzymała dachówkę o wartości 92 tyś zł.

W. Nowakowska stwierdziła, że należy w tym roku przyznać dotacje tylko na remonty dachów.

B. Sawicka stwierdziła, że nie jest to dobre rozwiązanie gdyż, Parafia w Trzeboszowicach nigdy nie otrzymywała dotacji. Dotychczasowe remonty były finansowane przez parafian, a teraz kiedy wystąpiła o dotację miałaby jej nie otrzymać.

E. Mikołajczak stwierdził, że Parafia w Kamienicy otrzymała dotację do remontu dachu w postaci dachów na kwotę 92 tyś zł. Ponadto zauważył, że Proboszcz tamtejszej Parafii jak widział, że jest konieczność remontu dachu na kościele to powinien w pierwszej kolejności zająć się tym remontem a dopiero w następnej kolejności plebanią.

Z. Michael zauważył, że nie można tak mówić i zaproponował aby przyznać dotację w zależności procentowej od kosztów inwestycji.

Burmistrz poinformował, że w takim przypadku Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie otrzymałaby 14% wnioskowanej kwoty, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 67%, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 8,16%, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 10%.

J. Soszek zaproponował, aby przyznać na Parafię Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie 16 tyś zł. z uwagi na to, że do tego kościoła przybywa największa ilość turystów.

2. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 5 tyś zł.

3. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 5 tyś zł.

4. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 4 tyś zł.

E. Mikołajczak zgłosił wniosek, aby przyznać środki w następujących ilościach:

1. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jana Ewangelisty w Paczkowie 20 tyś zł.

2. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jerzego w Kamienicy 5 tyś zł.

3. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Jadwigi w Trzeboszowicach 10 tyś zł.

4. Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Mikołaja w Gościcach 5 tyś zł.

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że wniosek E. Mikołajczaka nie może być poddany pod głosowanie gdyż nie ma wystarczającej ilości członków poszczególnych Komisji. Poinformowała, że sprawa ta będzie rozpatrywana na kolejnym wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji w miesiącu czerwcu.

Burmistrz zaproponował, aby zwiększyć środki na dotacje do kwoty 60 tyś zł. i przyznanie kwot o jakie wnioskowali poszczególni Proboszczowie.

J. Soszek zauważył, że w takim przypadku w przyszłym roku, żadna Parafia nie mogłaby się ubiegać o dotacje.

Z. Michael poruszył temat parkingów. Poinformował, że są wręczane mandaty o uiszczenie dodatkowej opłaty za parkowanie nawet jak pojazdy stoją na zakazie parkowania, albo są kierowcy ukarani mandatem za złe parkowanie.

J. Soszek odczytał wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 27 maja 2009 r. o godzinie 1355. 

Protokół sporządziła:
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