Protokół 14/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 22 października 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy.

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

6. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1020. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Zdzisław Michael, który jednogłośnie został wybrany na przewodniczącego posiedzenia. 

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał.
2.  Sprawy różne.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 13/09 z dnia 17.09.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodniczący posiedzenia poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 13/09 z dn. 17.09.2009 r. 

Do pkt 1.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok w imieniu Burmistrza poprosił o wytypowanie dwóch radnych do Komisji do wyboru Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

K. Rolka omówiła projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Unikowicach. Uchwałą tą zobowiązuje się Burmistrza do powiadomienia rodziców o zamiarze likwidacji oraz powiadomienia Kuratorium Oświaty. Uchwałę w sprawie likwidacji trzeba podjąć do końca lutego 2010 r. Koszty utrzymania przedszkola w Unikowicach są bardzo duże, jeżeli patrzeć tylko na aspekt ekonomiczny to nie ma możliwości utrzymania tego przedszkola. Gmina musi organizować dowóz dla dzieci realizujących obowiązek szkolny, ale w Unikowicach jest tylko 9 dzieci więc zabierając dzieci w obowiązku szkolnym zabierałoby również młodsze dzieci.

Poinformowała, że w Unikowicach dziecko przebywa w grupie 9 osobowej gdzie są dzieci 2,5 letnie oraz 6 letnie i gdzie jeden nauczyciel prowadzi opiekę . Przenosząc dzieci do innych przedszkoli przyporządkowałoby dzieci do określonych grup wiekowych. Jeśli chodzi o zatrudnienie to w miarę możliwości, dla jednego nauczyciela na pewno byłaby praca, ale dla drugiego, może takie miejsce by się znalazło. Palacz-konserwator zatrudniony w tym przedszkolu jest emerytem, natomiast intendenta – woźną również może zatrudniono by w innym przedszkolu, ale to nie jest do końca pewne.

W. Ćwik zauważył, że podejmując omawianą uchwałę można byłoby ominąć sytuację jaka miała miejsce przy propozycji utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach, gdzie były pewne niedomowienia, rozżalenie ze strony rodziców.
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy jest jakaś wizja tego co zostanie zorganizowane w pomieszczeniach po przedszkolu w Unikowicach?

Z. Michael poprosił, aby radni wypowiadali się czy są za projektem  uchwały czy też nie natomiast na dzień dzisiejszy nie ma decyzji o likwidacji przedszkola więc nie ma planów odnośnie pomieszczeń po przedszkolu.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy opracowując projekt uchwały kierowano się aspektami ekonomicznymi? Bo jeśli tak to ile będzie kosztował dowóz? I czy w każdej placówce musi być dyrektor?

K. Rolka odpowiedziała, że koszty dowozu wyniosą około 20 tys. zł. rocznie. Odnośnie łączenia funkcji dyrektorskich  to dodatek dla dyrektora wynosi 173 zł. brutto, a i tak trzeba byłoby zapewnić dwa stanowiska pedagogiczne.

Z. Michael zauważył, że to Komisja Budżetu proponuje likwidację przedszkola. Ponieważ koszty utrzymania tego przedszkola znacznie przewyższają koszty utrzymania innych przedszkoli. Ponadto zauważył, że jak dzieci chorują to może być przypadek, że w przedszkolu jest kilkoro dzieci, albo wcale dzieci nie ma.

B. Sawicka stwierdziła, że nie przypomina sobie faktu, żeby Komisja Budżetu wysunęła wniosek odnośnie likwidacji przedszkola w Unikowicach.

W. Ćwik przypomniał, że inicjatywę uchwałodawczą w tej sprawie miała Komisja Oświaty, która na poprzednim posiedzeniu glosowała projekt uchwały.

B. Sawicka stwierdziła, że miała być opracowana koncepcja racjonalizacji sieci przedszkoli i szkół, natomiast Komisja Oświaty zwróciła uwagę tylko na jedno przedszkole w Unikowicach. Na oświatę powinno się patrzeć globalnie. Ponadto zauważyła, że są plany Unii Europejskiej odnośnie tego, żeby dostęp do przedszkoli był powszechny.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok zauważył, że ostatnio były artykuły na temat tego aby opieka przedszkolan była za darmo tylko nie było wskazania kto sfinansowałby tą opiekę.

K. Rolka zwróciła uwagę że w 2012 r. obowiązek szkolny będzie od 5 roku życia. Ponadto przeanalizowano najbliższe lata i w dniu dzisiejszym baza w przedszkolach miejskich jest mocno obsadzona dlatego nie można w najbliższych dwóch latach schodzić z bazy przedszkoli wiejskich. Jeśli chodzi o przedszkole w Unikowicach gdzie jest tylko 9 dzieci można te dzieci umieścić w jednym z przedszkoli miejskich. Docelowo chciałaby, aby przedszkole w Trzeboszowicach znajdowało się w Szkole w Trzeboszowicach.

W. Krótkiewicz zadał pytanie ile gmina rocznie dopłaca do utrzymania ZUKiM-u?

Z. Michael stwierdził, że trudno w chwili obecnej odpowiedzieć na to pytanie.

E. Mikołajczak zadał pytanie ile zaoszczędzi się na likwidacji przedszkola w Unikowicach?

D. Wąsiak odpowiedział, że jest to uchwała intencyjna o zamiarze likwidacji, natomiast po Komisji będzie się mówiło o tym, że likwiduje się przedszkole. Na dzień dzisiejszy trzeba zasięgnąć opinii rodziców, a dopiero w następnej kolejności mówić o likwidacji lub też o nie likwidowaniu przedszkola. Jeżeli chodzi o realność wydatków budżetowych to każdy ma odrębne zdanie na ten temat.

J. Soszek zauważył, że każdy musi postawić się w sytuacji rodzica dbającego o dobro dziecka oraz w sytuacji radnego, który musi dbać o dobro całej gminy. Stawiając siebie w obu tych sytuacjach należy podjąć decyzję. Ponadto przypomniał, że w przyszłym roku do tego przedszkola według danych demograficznych będzie uczęszczać 6 dzieci.

K. Rolka omówiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w Gminie Paczków – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

D. Wąsiak omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
E. Mikołajczak zadał pytanie dlaczego zwiększa się środki dla SP Nr 3 w Paczkowie?

D. Wąsiak odpowiedział, że przygotowując plan wydatków na 2009 r. założono wskaźnik wzrostu płac 103,9% ,  a rzeczywisty wzrost płac przekroczył 5% a w przypadku nauczycieli kontraktowych 10%. To jest pierwsza szkoła, która wystąpiła z tym problemem.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2009 r.

D. Wąsiak omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2009 r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W. Krótkiewicz poruszył sprawę tego, że przy pałacyku w Ujeźdźcu w parku odcięto oświetlenie, a w pałacyku tym mieszkają dzieci niepełnosprawne. Poinformował, że całkowity koszt zadania nie przekroczyłby 3.500 zł. Dokumentacja zostałaby opracowana bez dodatkowych nakładów. Zwrócił się z prośbą o przeznaczenie kwoty 3.500 zł. na wykonanie tego oświetlenia.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2009 roku.
D. Wąsiak poinformował, że na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990  r.  o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. rozpatrywanie sprawozdania z wykonania budżetu. W związku z tym, że informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2008 roku stanowi szczególne sprawozdanie z wykonania budżetu, więc istnieje potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Paczkowie przy ul. Kościuszki 9. 
M. Paruzel – Sprysak poinformowała, że użytkowanie które powstało na tej działce powstało na przepisach z 1959 r. W tym roku mija okres 50 letniego okresu użytkowania i zasadne jest przedłużenie na okres 49 lat jak to mówią obecne przepisy. 
W. Ćwik zadał pytanie czy jest to jedyna tego typu sprawa.

M. Paruzel – Sprysak poinformowała, że jest to pierwszy przypadek. Mogą takie sprawy się pojawiać, ale na pewno nie będą częste.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego na obszarze Gminy Paczków.
Z-ca Burmistrz G. Jasiok omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że obowiązuje ustawa o sporcie kwalifikowanym. Do tej pory w gminie dofinansowanie działalności klubów sportowych odbywało się na zasadach ustawy o pożytku publicznym. Tryb udzielania będzie trochę inny, ale będzie to prawie to samo poza ogłaszaniem konkursu w ramach pożytku publicznego. Na dzień dzisiejszy są pewne spory odnośnie interpretacji przepisów, ale ustawa o sporcie kwalifikowanym jest bardziej właściwa do finansowania tego typu działalności. Wniosek o dofinansowanie w ramach nowych regulacji będzie bardzo podobny do wniosku jaki był składany w ramach pożytku publicznego.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że dofinansowanie będzie odbywało się podobnie jak do tej pory i rozliczenie również.

Z-ca burmistrza zauważył, że jak jest ogłoszony konkurs w ramach pożytku publicznego to nie koniecznie mogą do konkursu startować kluby sportowe tylko z trenu gminy ale również z innych miejsc w Polsce. Natomiast jeżeli będzie udzielana dotacja w ramach zaproponowanej uchwały to wówczas o środki będą mogły się starać jedynie kluby sportowe z terenu naszej gminy.

B. Sawicka zadała pytanie czy w § 3 nie powinno być innego zapisu a mianowicie zamiast „oraz” nie powinno być „lub” czy też „albo”? Gdyż taki zapis dyskredytuje np. LZS o ubieganie się o dofinansowanie.

Z-ca Burmistrza stwierdził, że bardziej właściwy powinien być zapis „Wsparcie finansowe na realizację zadań w zakresie sportu kwalifikowanego mogą otrzymywać kluby sportowe z terenu gminy Paczków, które uczestniczą w zorganizowanym współzawodnictwie sportowym albo osiągają wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym”.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: W projekcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego na obszarze Gminy Paczków § 3 miał następujące brzmienie: „Wsparcie finansowe na realizację zadań w zakresie sportu kwalifikowanego mogą otrzymywać kluby sportowe z terenu gminy Paczków, które uczestniczą w zorganizowanym współzawodnictwie sportowym albo osiągają wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym”. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę nr ewidencyjny 469/2 w Paczkowie.
M. Kieliszek omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że zał. nr 1 dotyczy działki zlokalizowanej przy ul. Miraszewskiego i chodzi tutaj o  nową stację uzdatniania wody..
W. Ćwik zadał pytanie czy Kozielno będzie kanalizowane?

M. Kieliszek odpowiedział, że istnieje techniczna możliwość skanalizowania Kozielna gdyż można tutaj wykorzystać grawitację, ale nie ma w tym zakresie przygotowanej dokumentacji. Na pewno oczyszczalnia ścieków jest w stanie przyjąć ścieki z Paczkowa, Kozielna i Kamienicy.

W. Ćwik zadał pytanie czy można byłoby puścić rury kanalizacyjne z Kozielna przy rurach wodociągowych?

M. Kieliszek odpowiedział, że między rzeką a nową stacją uzdatniania wody nie można byłoby puścić kanalizacji gdyż obszar ten jest strefą ochrony bezpośredniego ujęcia wody i nie można tamtędy puszczać rur kanalizacyjnych. 

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działki nr ewd. 330, 389/3, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 464, 535/5, 554, 567, 568, 584, 609/6 cz., 609/7, 609/8, 614/5, 643, 644, 645, 646/13, 680/1, 701/3, 701/4, 701/5, 701/8, 701/9, 701/10, 701/11, 701/12, 879/1, 919/4, 919/6, 992/7, 1181/6, 1195, 1216/1, położone w Paczkowie

M. Kieliszek omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że w czasie wyłożenia planu do konsultacji społecznych została złożona jedna uwaga odnośnie ulicy Kościuszki i dotyczyła budowy drogi koniecznej, która to uwaga została uwzględniona w planie.
Załącznik nr 1 dotyczy obszaru przy ul. Młyńskiej i dotyczy zmiany pod kątem możliwości budowy jednorodzinnej. Załącznik nr 2 dotyczy terenu przy ul. Sienkiewicza graniczącego z Zakładem Famad i zmiana polega na wprowadzeniu zapisu dot. budownictwa mieszkaniowego i prowadzenia działalności gospodarczej. Załącznik nr 3 dot. terenu przy ul. Górniczej jest to teren będący własnością gminy i zmiana dot. zapisu możliwości budowy jednorodzinnej tylko trzeba teren ten najpierw uzbroić. Zał. nr 4 dot. terenu przy ul Robotniczej (działka prywatna) o zmianę zapisu pozwala na budowę jednorodzinną wraz z towarzyszącymi usługami. Zał. nr 5 dot. prywatnej własności przy ul. Robotniczej zmiana zapisu pozwalająca na budowę jednorodzinną. Zał. nr 6 ulica Robotnicza i zmiana dot. zapisu pozwalającego na prowadzenie działalności hotelarskiej, gastronomicznej. Zał. nr 7 działka przy ul. Bartosza, prywatna własność i zmiana polega na możliwości wybudowania domu jednorodzinnego. Zał. nr 8 dot. działka przy ulicy Robotniczej zmiana polega na możliwością budowy na tym terenie budynków socjalnych teren ten jest własnością gminy. Zał. nr 9 ulica Kościuszki zapisy umożliwiające budowę domu jednorodzinnego. Zał. nr 10 dot. działki przy ulicy Daszyńskiego zapis pozwalający na budowę domu jednorodzinnego. Zał. nr 11 dot. terenu dawnej fabryki mebli zmiana dot. zabudowy usługowej i mieszkaniowej wielorodzinnej. Zał. nr 12. dot. działki przy ul. Ogrodowej zmiana z zabudowy mieszkaniowej na rolną. Zał. nr 13 dot. działki prywatnej przy ulicy Jagiellońskiej zmiana dot. możliwości prowadzenia działalności usługowej. Zał. nr 14 dot. terenu ulicy Sobieskiego będący własnością gminy zmiana z terenu pod przystanek PKS wprowadza się jedną działkę pod działalność usługową i 6 działek pod budowę jednorodzinną z możliwością prowadzenia usług nieoddziałujących negatywnie na inne działki. 

W. Ćwik zaproponował, aby teren koło hotelu przeznaczyć nie na zieleń albo sprzedać właścicielowi hotelu.

M. Kieliszek zauważył, że w momencie gdy gmina zabierze swoją działkę to mogą być protesty mieszkańców że zabiera się miejsca parkingowe dlatego to będzie teren alternatywny dla takich miejsc parkingowych. 

Zał. nr 15 to teren byłego GS przy ul. Jagiellońskiej wprowadza się możliwość prowadzenia działalności związaną ze stacją obsługi pojazdów i LPG. Zał. nr 16 dot. ulicy Konopnickiej gdzie jest działka gminna. Na działce tej nie można dokonać zabudowy i działka ta zostanie sprzedana na poszerzenie siedliska. Zał. 17 dot. tego samego osiedla i terenu będącego własnością gminy, który miał być przeznaczony na plac zabaw zmiana dot. możliwości zabudowy jednorodzinnej.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi bądź pytania do omówionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie stanowiska Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Unikowicach.

Burmistrz poinformował, że projekt uchwały został przygotowany na wniosek Komisji Oświaty. Na dzień dzisiejszy przedszkole w Unikowicach odbiega kosztowo od pozostałych przedszkoli i jest to spowodowane małą ilością dzieci w tym przedszkolu. Nie ma racjonalnego powodu utrzymania tego przedszkola patrząc od strony ekonomii. Od 1 września z tego przedszkola mogą odejść dzieci 6-letnie i wówczas zobaczy się jak będzie wyglądać sytuacja. Ponadto poinformował, że przy likwidacji kuchni w przedszkolach jednooddziałowych zaoszczędzono 160 tys. zł. które zostały od razu wydane na podwyżki dla obsługi. Trudno taki stan rzeczy utrzymywać, ale trzeba tez brać inne aspekty pod uwagę, a mianowicie przy likwidacji kuchni zapewniono rodziców, że do końca kadencji sieć przedszkoli nie zostanie zmieniona, teraz to zapewnienie zostałoby złamane. Tutaj nie należy patrzeć tylko na rodziców, ale na całą społeczność wsi, gdyż przedszkole jest jedyną jednostką kulturotwórczą na wsi, jak to zostanie zlikwidowane to nic nie zostanie.

Z. Michael zadał pytanie czy ta uchwała musi być wprowadzona na najbliższą sesję czy może być oddalona w czasie o miesiąc?

K. Rolka odpowiedziała, że ustawa mówi jedynie o terminie likwidacji przedszkola do końca lutego, ale powinna być podjęta jak najszybciej z uwagi na fakt konieczności powiadomienia Kuratorium i rodziców.
Z. Michael zaproponował, aby poczekać z tą uchwałą i najpierw porozmawiać z rodzicami dzieci.

K. Rolka odpowiedziała że najwłaściwszym trybem jest podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji powierza się wykonanie uchwały burmistrzowi, który zawiadamia rodziców i kuratorium oświaty o tym w jaki sposób będzie realizowany obowiązek przedszkolny dla dzieci 5 i 6 letnich. 

E. Mikołajczak zadał pytanie czy przewiduje się rozmowy z rodzicami w tej sprawie?

W. Ćwik odpowiedział, że jeżeli uchwała w sprawie zamiaru likwidacji nie zostanie podjęta to nie będzie Burmistrz organizował spotkań z rodzicami dzieci w przedszkola w Unikowicach.
Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektów uchwał, następnie sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2009 roku.
· w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Paczkowie przy ul. Kościuszki 9. 

· w sprawie w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego na obszarze Gminy Paczków
· w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę nr ewidencyjny 469/2 w Paczkowie.
· w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
· w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Publicznego w Unikowicach.
Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.

Na tym Przewodnicząca posiedzenia zakończyła 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22 października 2009 r. o godzinie 1415. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael
