PROTOKÓŁ NR XLII/2017
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 26 października 2017 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005, a zakończyła o godzinie 1230
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1 - pkt 3.
Wiesław Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XLII sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. Powitał przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, że na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych. Nieobecna jest radna B. Korytkowska.

Przewodniczący obrad na sekretarza obrad zaproponował Pana Piotra Biernata – radnego. 

Piotr Biernat - wyraził zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Piotra Biernata na sekretarza obrad.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z informacją, że protokół z ostatniej sesji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią.

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają uwagi do protokołu sesji nr XLI/2017 z dnia 28.09.2017 r.
Radna G. Konat zgłosiła korektę, żeby w Protokole był zapis XXV Europejskie Dni Dziedzictwa Narodowego oraz 628 rocznica konsekracji kościoła.

Przewodniczący poddał Protokół z wniesionymi poprawkami pod głosowanie pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XLI/2017 z 28.09.2017 r.

został przyjęty
Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Przedstawienie raportu o stanie zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2016/2017.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
8. Podjęcie uchwały w- sprawie przyjęcia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2017 r.”, Informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Paczków za I półrocze 2017” oraz „Informacji z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, których organizatorem jest Gmina Paczków za I półrocze 2017 r.”
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Paczków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawiązanie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Nyskiego na wykonanie remontu pomieszczeń w Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym Szpitala im. Jana Pawła II w Paczkowie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
14. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.

Następnie zwrócił się do radnych czy wnoszą uwagi do porządku obrad. 
Burmistrz zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w pkt.10 projektu uchwały w sprawie: określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania przez Burmistrza Gminy Paczków udziałów lub akcji Gminy Paczków w spółkach prawa handlowego. Związane jest to z projektem uchwały, który był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na zawiązanie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością.

W pkt 15 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie Nr XL/308/2017 z dnia 24.08.2017 r. w  sprawie określenia szczegółowego sposobu  i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. W pkt. 16 projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nysa na dofinansowanie realizacji zadania polegającego na dokończeniu budowy nowych boksów dla psów na terenie Schroniska dla bezdomnych zwierząt w Konradowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej zawnioskował z uwagi na obecność przedstawicieli Firmy ARPLAN przesunięcie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Paczków z pkt 9 do pkt 6 porządku obrad.
Ponieważ nie było innych uwag, ani wniosków Przewodniczący poddał porządek z wprowadzonymi zmianami pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
porządek został przyjęty.
Przewodnicząc poinformował, że pkt 3 sesji został zakończony.

Do pkt 4.
Burmistrz poinformował, że w tym roku Gmina Paczków jako jedyna z 4 Województw: Dolnośląskiego, Opolskiego, Śląskiego i Małopolskiego została laureatem konkursu „Samorząd przyjazny energii”. Konkurs organizowany jest przez Polskie Towarzystwo Przesyłu i Rozdziału Energii Elektrycznej przy wsparciu firm: Enea Operator, Energa-Operator, PGE Dystrybucja, Tauron Dystrybucja i Polskich Sieci Elektroenergetycznych. Patronat honorowy nad konkursem objęło Ministerstwo Energii oraz Prezes Urzędu Regulacji Energetyki. Reprezentował jako Burmistrz Gminę na konferencji, na której odebrał z rąk szefa resortu Krzysztofa Tchórzewskiego statuetkę oraz czek na 15 000 zł.
Gmina na nagrodę zasłużyła kompleksowymi działaniami na rzecz ochrony środowiska poprzez: Program gospodarki niskoemisyjnej. Dobrą współpracą z Tauronem na linii inwestycji na Osiedlu Patriotów Polskich. Ponadto Gmina realizuje projekt w ramach niskiej emisji spalin z przebudową alejek w parkach i wymianą oświetlenia parkowego na ekologiczne. Trwa przebudowa płyty Rynku z wymianą infrastruktury elektrycznej na oświetlenie ledowe. Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej Szkoła Nr 3 i jeszcze kilka innych działań, które kompleksowo tworzą produkt, który ma nadzieję, że będzie przynosić oszczędności w następnych latach.
Burmistrz A. Rolka przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że dnia 28.09.2017 r. brał udział w spotkaniu Stowarzyszenia Wspólnota Polska wraz z Wicewojewodą Opolskim w sprawie współpracy z gminami na Litwie oraz z Polakami z Litwy. W tym samym dniu brał udział w spotkaniu z dyrektorem Gabinetu Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie realizacji przez gminę Paczków projektu w ramach Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego, pn. „Pasje łączą pokolenia”. Dnia 1.10.2017 r. odbyło się spotkanie integracyjne wraz z wejściem na Borówkową Górę z Paczkowską Grupą Wsparcia oraz ich rodzinami. W tym samym dniu brał udział w wieczorze z „Zemstą Nietoperza”, koncercie zorganizowanym w ramach 15 Paczkowskiego Festiwalu Muzyki Organowej i Kameralnej w sali Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie. Dnia 2.10.2017 r. odbyła się narada z naczelnikami wydziałów oraz kierownikami jednostek podległych, odbyło się również cotygodniowe spotkanie z mieszkańcami. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z zarządem ZUKiM-u w sprawie restrukturyzacji oraz spotkanie z opiekunami studentów Wydziału Architektury i Budownictwa Politechniki Opolskiej – rozpoczęcie warsztatów architektonicznych. W dniu 3.10.2017 r. odbyło się kolegium Burmistrza na którym m.in. zapoznał się z pismem Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nysie w sprawie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej na terenie Gminy Paczków oraz Oddziału Reumatologii Szpitala w Paczkowie. Niestety pomimo usilnych starań samorządu Gminy Paczków, zabiegów i dokonania wręcz niemożliwego, czyli podziału środków w ramach Opolskiego Oddziału NFZ-u na nocną i świąteczna opiekę zdrowotną w podziale na okręg nyski i paczkowski nie udało się uruchomić tej opieki na terenie Gminy. Żaden POZ nie wystąpił z ofertą na realizację kontraktu. Prowadzono szerokie rozmowy, ale niestety na chwilę obecną opieki tej na terenie Gminy nie będzie. Podczas Komisji Sejmowej, która gościła na terenie naszego miasta zwrócił uwagę na konieczność zmiany przepisów, aby nocna i świąteczna opieka zdrowotna na terenach małych gmin, peryferyjnych,  mogła być skrócona z 24 godzin podczas świąt, sobót i niedziel do 4 godzin, co byłoby wystarczające. 

Wyraził zgodę na przeprowadzenie remontu budynku przyl. ul Narutowicza, gdzie otrzymano dotację z Ministerstwa Kultury w wysokości 50 tyś zł. Wyraził również zgodę na przebudowę dachu i kominów na budynku w miejscowości Unikowice. Dnia 5.10.2017 r. brał udział w spotkaniu z dyrektorem Tauron Opole w Paczkowie. Dnia 06.10.2017 r. brał udział w spotkaniu z dyrektorem Departamentu Rolnictwa i Rozwoju Wsi UMWO w sprawie złożenia propozycji organizacji Dożynek Wojewódzkich w Paczkowie w 2018 r.; w spotkaniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków w Opolu; w spotkaniu w Departamencie Ochrony Środowiska UMWO w sprawie partnerstwa z Gminą Paczków w projekcie w obszarze bioróżnorodności. W tym samym dniu odbyło się spotkanie w Wydziale Architektury i Budownictwa w Starostwie Powiatowym w Nysie w sprawie odbiorów zadań inwestycyjnych. Dnia 9.10.2017 r. odbyła się narada z naczelnikami wydziałów oraz kierownikami jednostek podległych, odbyło się również cotygodniowe spotkanie z mieszkańcami. W tym samym dniu brał udział w spotkaniu z posłem Ryszardem Wilczyńskim w sprawie organizacji spotkania i posiedzenia Komisji Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej w Paczkowie. Brał również udział w szkoleniu w sprawie zmiany przepisów dotyczących planowania przestrzennego i prawa budowlanego- spotkanie z wojewodą opolskim i wiceministrem infrastruktury i budownictwa. Dnia 10.10.2017 r. brał udział w uroczystej konferencji z okazji 20 lat współpracy trans granicznej w Euroregionie Pradziad. Dnia 11.10.2017 r. nastąpiło podpisanie umowy o realizacji projektu „Pasje łączą pokolenia” w ramach Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego. W tym samym dniu odbyło się spotkanie zorganizowane przez PSP nr 2 w Paczkowie z okazji Dnia Nauczyciela i święta KEN. Bardzo podziękował pracownikom Szkoły za wspaniale przygotowaną uroczystość. Dnia 12.10.2017 r. odbyło się kolegium Burmistrza, gdzie omawiano sprawy mieszkaniowe. Ponadto wyraził zgodę na wprowadzenie zmian do regulaminu na wydatkowanie środków na modernizację ogrzewania. W związku ze zmianą nazw ulic Zawadzkiego na Jana Pawła II i Osiedle Fryderyka Chopina wyraził zgodę na montaż stosownego oznakowania. W związku z pismem radnej Genowefy Konat postanowiono o wykonaniu projektu budowlanego w 2018 r. jeżeli chodzi o ul. Górniczą. Tego samego dnia brał udział w wieczorze autorskim z Eugeniuszem Mazurkiewiczem autorem książki „Legendy i opowieści paczkowskiego pogranicza”. W dniach 12- 16.10.2017 r. brał udział w wyjeździe do miasta partnerskiego Einbeck z zespołem muzycznym „Different” oraz delegacją oficjalną Gminy Paczków w celu promocji gminy. Dnia  17.10.2017 r. odbyła się narada z naczelnikami wydziałów oraz kierownikami jednostek podległych, odbyło się również cotygodniowe spotkanie z mieszkańcami. W tym samym dniu brał udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, gdzie omawiano skargę na Burmistrza. Ponadto brał udział  w spotkaniu z zarządem ZUKiM-u w sprawie restrukturyzacji. Dnia 18.10.2017 r. odbyło się w Paczkowie posiedzenie Komisji Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej w Paczkowie. Poruszono temat dotacji na zabytki adresowane do miejscowości takich jak Paczków, zarządców Pomników Historii. Paczków ma to szczęście, że jest jako układ urbanistyczny kompleksowo wpisany w Pomnik Historii. Nie ma żadnego programu, ani unijnego, ani w Regionalnym Programie Operacyjnym, ani w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego, który promowałby Pomniki Historii. Za Pomnik Historii Paczków może liczyć na dodatkowy 1 pkt. Omawiano również temat zarządzania gminami peryferyjnymi, gdzie wszystko inaczej wygląda patrząc na dostępność do: służby zdrowia, reformę oświaty, trudności w dostępnie do środków krajowych jeżeli chodzi o realizację zadań infrastrukturalnych łącznie z infrastrukturą sportową. Wypracowano wiele ciekawych wniosków, które Komisja zapisała, co z tego wyjdzie, czas pokarze. W tym samym dniu odbyły się konsultacje społeczne z organizacjami pozarządowymi, oraz spotkanie z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków – rozmowy dotyczące realizacji zadań w obszarze rewitalizacji zabytków. Dnia 19.10.2017 r. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Dnia  20.10.2017 r.  brał udział w spotkaniu z przedstawicielami UMWO w celu omówienia szczegółów propozycji organizacji Dożynek Wojewódzkich w Paczkowie w 2018 r. oraz w XIV Paczkowskich Spotkaniach Filmowych. Dnia 21.10.2017 r. odbył się II Bieg Jezior i Gór „Paczkowska Dycha” nad Zalewem Paczkowskim w Kozielnie. Dnia 23.10.2017 r. odbyła się narada z naczelnikami wydziałów oraz kierownikami jednostek podległych, odbyło się również cotygodniowe spotkanie z mieszkańcami. Brał w tym samym dniu udział w posiedzeniu Burmistrzów w Wójtów. Starosta po raz kolejny wyszedł z propozycją skierowaną do Gmin Powiatu Nyskiego w sprawie wspólnego finansowania asystentów rodziny. Zgodnie z ustawą asystenci mają przypisanych około 15 rodzin. Starosta chciałby, aby był finansowany jeden asystent dla jednej rodziny. Celem jest ograniczenie ilości dzieci w placówkach wsparcia: domach dziecka, ośrodkach interwencji społecznej. Takimi działaniami nie uda się wyeliminować patologii funkcjonujących w pewnych obszarach rodziny. U nas średnie wynagrodzenie asystenta wynosi 2.400 zł., a Starosta proponuje 4.000 zł. to kto zapłaci różnicę? W pewnym momencie doszło do emocjonującej dyskusji pomiędzy nim, a Starostą, który powiedział jedno zdanie „..i tak zlikwiduję dom dziecka w Paczkowie”. Odpowiedział mu, że jeśli Starosta zaprosił wszystkich po to, aby zlikwidować dom dziecka w Paczkowie to poprosił, aby wpisać to w porządek obrad, a nie po raz kolejny dopisywać rzeczywistość do swoich teorii i psuć coś, co funkcjonuje. Jest zaplanowane spotkanie z OPS-em i będzie się przygotowywał na argumenty, żeby Starosta domu dziecka nie zlikwidował w tak szybkim tempie. Przypomniał, że została zamknięta jedna szkoła. Robiono wszystko żeby utrzymać oddział reumatologii z przyjmowaniem rezolucji, wyjazdami do NFZ, a dzisiaj Starosta ratuje Szpital w Głuchołazach kosztem Szpitala w Paczkowie. Jeszcze dzisiaj dotarło pismo od Starosty gdzie na funkcjonowanie zajęć artystycznych ogniska plastycznego w Paczkowie na nadchodzący rok planuje zabezpieczyć kwotę w formie dotacji, gdzie w latach poprzednich było 150 tyś zł, 95 tyś zł. obecnie Starosta chce przekazać 50 tyś zł. Zadzwonił do Wicestarosty i powiedział, że jeżeli tak zamierza traktować jednostki oświatowe na terenie Gminy Paczków to niech zabierze pieniądze i niech nie robi łaski. Zadania będą realizowane w takim zakresie na jaki Gminę będzie stać. Mieszkańcy Gminy mają takie same potrzeby jak mieszkańcy innych Gmin. Tak nie można traktować mieszkańców Gminy Paczków. Takie traktowanie nie znajdzie akceptacji u Burmistrza Gminy Paczków i Rady Miejskiej w Paczkowie. Jeżeli chodzi o nocną i świąteczną opiekę zdrowotną to nie udało się jej uruchomić na terenie Gminy Paczków, natomiast Starosta prosił radnych i Burmistrza o zabezpieczenie środków na działalność leczniczą w ZOL-u poprzez dotację na utrzymanie łóżek. Prosił o to wszystkie 5 Gmin. Łóżka  miały być do dyspozycji w pierwszej kolejności dla mieszkańców tych Gmin, które łożą środki na utrzymanie tych łóżek. On zawsze mówił, że to jest nierealne, bo utrzymanie łóżka kosztuje 71 tyś zł. rocznie. Wszystkie Gminy zabezpieczyły 65 tyś w formie dotacji, czyli braknie na utrzymanie jednego łóżka, a miała to być rekompensata dla Szpitala w Paczkowie za utracenie 20 łóżek oddziału reumatologii, gdzie kontrakt opiewa na kwotę miliona zł. Nie da się pokryć różnicy miliona kwotą 61 tyś zł. Dlatego Starosta prosi o dokonanie zmiany odnośnie przeznaczenia dotacji. Jest to trudna sytuacja, gdyż jesteśmy radnymi, samorządowcami Gminy Paczków i mówimy o szpitalu w Paczkowie. Starosta zabezpiecza środki na 11 łóżek w ramach własnego budżetu. Pytanie tylko jak długo Powiat będzie chciał finansować nie kontraktowe łóżka na ZOL-u w Paczkowie? Boi się, że w 2019 r. nie będzie pieniędzy na działalność i szpital w Paczkowie będzie „kulą u nogi”, bo łóżka na ZOL-u nie będą w stanie utrzymać szpitala. Starosta wycofał się i zamiast finansowania łóżek, poprosił, żeby przekazać dotację na remont pomieszczeń kuchennych dla ZOL w Paczkowie. 

Kontynuując sprawozdanie poinformował, że tego samego dnia uczestniczył w spotkaniu z zarządcą wspólnoty, oraz w spotkaniu z przedstawicielami Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych Oddziału w Paczkowie. Dnia 24.10.2017 r. brał udział w konferencji „Energetyczne wyzwania samorządów – elektromobilność, efektywność energetyczna i czyste powietrze” Podczas wydarzenia zorganizowanego przez Polskie Towarzystwo Przesyłu i Rozdziału Energii Elektrycznej (PTPiREE), minister energii Krzysztof Tchórzewski wręczył nagrodę dla samorządu Gminy Paczków – laureata konkursu „Samorząd przyjazny energii”. Konkurs organizowany jest przez Polskie Towarzystwo Przesyłu i Rozdziału Energii Elektrycznej przy wsparciu firm: Enea Operator, Energa-Operator, PGE Dystrybucja, Tauron Dystrybucja i Polskich Sieci Elektroenergetycznych. Patronat honorowy nad konkursem objęło Ministerstwo Energii oraz Prezes Urzędu Regulacji Energetyki. Uczestnicy konferencji „Energetyczne wyzwania samorządów” dyskutowali m.in. o elektromobilności i efektywności energetycznej. W wydarzeniu wzięli udział samorządowcy, przedstawiciele sektora energetycznego, administracji państwowej i uczelni wyższych. Brał również udział w spotkaniu w Senacie RP w sprawie współpracy z Litwą, oraz w spotkaniu z zarządem Stowarzyszenia Wspólnota Polska. W 2018 r. chcą realizować wspólne zadanie, gdzie złożono wniosek na dofinansowanie przyjęcia dzieci na kolonie letnie z Gminy Ejszyszki. Dnia 25.10.2017 r. brał udział w spotkaniu w Sejmie RP. W okresie między sesjami zrealizowano następujące zadania: rozpoczął się remont przebudowy chodnika w Trzeboszowicach. Zakończyła się  modernizacja drogi w miejscowości Wilamowa, mająca na celu przebudowę drogi gminnej na odcinku 0,691km poprzez zlikwidowanie uciążliwości ruchu ze względu na zły stan istniejącej nawierzchni, odwodnienie drogi poprzez wybudowanie kanalizacji deszczowej,  podwyższenie komfortu i bezpieczeństwa użytkowników drogi. Dotacja na przebudowę drogi w Wilamowej pochodzi z  „Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich”. Zakończył się kompleksowy remont stolarki drzwiowej i okiennej oraz kompleksowy remont elewacji Ratusza w Paczkowie. Na koniec poinformował, że ruszają prace przy adaptacji zabytkowej płyty Rynku.
Radny B. Wiśniowski złożył w imieniu radnych podziękowania dla Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 Urszuli Marszałek za zaproszenie na uroczystą Akademię z okazji święta KEN.

Radna G. Konat jako emerytowana nauczycielka ze Szkoły Podstawowej Nr 1 podziękowała wszystkim pomysłodawcom, organizatorom tego święta, a przede wszystkim pracownikom Szkoły Nr 3, gdyż po raz pierwszy emerytowani nauczyciele spotkali się w tak licznym gronie. Jest to rok 55 rocznicy powstania Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Podziękowała również pracownikom Biblioteki Publicznej, pracownikom Tera Tur oraz Panu Eugeniuszowi Mazurkiewiczowi za wydanie i promowanie książki o Legendach paczkowskich. Zachęciła wszystkich do zakupu tej publikacji.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska poinformowała, że wskazane byłoby zorganizowanie wyjazdowego posiedzenia Komisji Zdrowia Rady Powiatu oraz zaprosić Starostę w Paczkowie.

Burmistrz odpowiedział, że będą zaproszone wskazane osoby. Na pewno przedstawiciele będą musieli pojechać do NFZ, żeby dowiedzieć się jaki jest kontrakt, jakie były przesłanki do tego, aby ostatecznie zrezygnować ze świadczenia z usług oddziału reumatologii, jakie są realne szanse na utworzenie tego, o czym mówił Starosta, aby w Paczkowie utworzyć dzienną geriatrię? 

Na tym pkt 4 sesji został zakończony.
Do pkt 5.

Naczelnik Wydziału Oświaty Katarzyna Rolka przedstawiła raport o stanie zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2016/2017.
zał. nr 3

Na tym pkt 5 sesji został zakończony.
Do pkt 6.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Paczków.
Przedstawiciele Biura Arplan przedstawili zmiany jakie wprowadzane są do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Paczków. Poinformowali, że studium składa się z dwóch elementów z tekstu i rysunku zmiany uwarunkowań i rysunku zmian kierunków zagospodarowania przestrzennego. Poinformowano, że studium uzyskało pozytywne uzgodnienia wszystkich instytucji. Dokument spełnia wszystkie wymogi formalne.
Burmistrz poinformował, że jest to jeden z głównych dokumentów planistycznych, który służy określeniu kierunków zagospodarowania przestrzennego na terenie Gminy, gdyż plan zagospodarowania jest tylko po obrysie miasta. Chciano wydzielić teren inwestycyjny koło obwodnicy miasta. Obecnie tereny inwestycyjne znajdują się w okolicy ul. Kolejowej, ale są to tereny prywatne i jako prywatne nigdy nie będą mogły być wpisane w specjalną strefę ekonomiczną. Przez 15 lat nie udało się poprzednikom zamknąć tego tematu. Było 2400 różnych uzgodnień. Przebudowano w 2,5 roku całe studium, które przygotowuje Gminę do terenów inwestycyjnych koło obwodnicy, których właścicielem jest Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa, ale Gmina ma stosowne porozumienie, które pozwoli na wykorzystanie tych terenów. Następnie omówił obszar związany z wiatrakami. Poinformował, że ustawa o wiatrakach wyłączyła z zabudowy duży obszar Gminy.  Nadmienił, że Wojewoda wskazał, że w pierwszej kolejności mają być na wsiach zabudowywane wolne przestrzenie pomiędzy budynkami. Ale studium w tym momencie nie ogranicza, gdyż można jeszcze wydawać warunki zabudowy pod warunkiem, że jest dostęp do drogi, dostęp do energii i do wody lub ewentualnie budowa domu ze studnią. Studium wskazuje kierunki zagospodarowania przestrzennego, określa warunki dla wielu obszarów realizacji zadań w układzie przestrzennym, natomiast jeżeli chodzi o budownictwo mieszkaniowe poza planem nie wskazuje miejsca. Przy okazji tego studium przejmiemy tereny jako tereny rekreacyjno-sportowe od ANR w miejscowości Frydrychów i w miejscowości Ujeździec koło świetlicy wiejskiej.
Poinformował również, że nie uwzględniono wniosku, który po raz kolejny złożył Wienerberger o włączenie terenów na Kozielnie w obszar wykopalisk eksploatacji. Obecnie uwzględniony obszar pozwala na czerpanie wykopaliska przez 25 lat. Odstąpiono od uzgadniania tego, gdyż już raz Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska odrzuciła to. Bano się, że wydłuży to termin na kolejne 6 miesięcy. My w trakcie możemy wprowadzać zmiany bez utraty cennego czasu. Robi się poczynania, żeby mieć teren inwestycyjny i żeby wprowadzić specjalna strefę ekonomiczną. Zauważył, że Gmina potrzebuje tereny inwestycyjne, bo w pierwszych trzech latach kadencji było 3 przedsiębiorców, którzy chcieli otworzyć na terenie Gminy działalność, składali ofertę budowy zakładów pod warunkiem, że będą ulgi na poziomie specjalnej strefy ekonomicznej. Po to też dokonywano kilkadziesiąt zmian. Regulacje wynikają z prawa krajowego, nie gminnego.
Radna G. Konat poinformowała, że poczuwa się do obowiązku, żeby głośno powiedzieć, że Gmina Paczków ma charakter również rolniczy i są w studium zaznaczone tereny rolnicze. Niemniej mówi o tym, bo różne są doświadczenia, żeby przy tych usługach, inwestycjach, zabudowach o tym pamiętać, że jest to Gmina o charakterze rolniczym.
Przedstawiciel Biura Arplan zauważył, że studium zakłada ochronę gruntów rolnych i leśnych, bo to wynika z ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych. M.in. ochrona środowiska nie pozwoliła na poszerzenie wykopaliska z uwagi na ochronę gruntów rolnych. Studium ma jak najbardziej kierunek prorolniczy i rozwija działalność rolniczą. W studium jest też opisany charakter Gminy i procentowy udział poszczególnych funkcji. Nie ogranicza w żaden sposób rozwoju gospodarstw wręcz dostosowuje do nowych technologii.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/321/2017 została podjęta.
zał. nr 4
Na tym pkt 6 sesji został zakończony. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 7.
Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o korektę wydatków to zmiany dotyczyły wprowadzenia środków w ramach projektów unijnych Szkoły Naszych Marzeń i Gimnazjum Marzeń.. W przypadku Gimnazjum jest to kwota 50 tyś zł. Kwota 140 tyś zł. jeżeli chodzi o pozostałe szkoły. Przypomniał, że projekt Gimnazjum Marzeń będzie realizowany przez Szkołę Podstawową Nr 3 w której strukturach znajduje się obecnie zlikwidowane Gimnazjum. Ponadto zostały zabezpieczone środki w kwocie 20 tyś zł. na wniesienie wkładu do nowo tworzonej Spółki ZUK. Zwiększa się również rezerwę ogólną o 20 tyś zł.
Radny B. Wiśniowski zadał pytanie odnośnie zabezpieczenia środków na Straż Miejską, czego zmiana dotyczy?

Skarbnik odpowiedział, że stwierdzono niedoszacowanie środków. Straż Miejska pełni służby również w soboty i dni świąteczne. Dlatego należy zabezpieczyć środki na godziny ponadwymiarowe. Ponadto zostało zwiększone zatrudnienie na monitoringu, co również miało przełożenie na planowane środki.

Radny B. Wiśniowski zadał pytanie czego dotyczą środki w Dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego?

Skarbnik odpowiedział, że szczegóły znajdują się w załączniku nr 3 do projektu uchwały, zwiększa się środki na działanie „Paczków – Javornik, dwa miasta jedna historia”, część środków jest niekwalifikowanych i są poza budżetem projektu. Jest też akcja promocyjna, która po części będzie finansowana ze środków własnych. Kurs Euro jest również kwalifikowany do środków własnych. Stąd zwiększenie środków.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/322/2017 została podjęta.
zał. nr 5
Na tym pkt 7 sesji został zakończony. 

Do pkt 8.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbnik poinformował, że jeżeli chodzi o korektę przedsięwzięć, to dochodzą nowe zadania: Szkoły Marzeń w Gminie Paczków i Gimnazjum Marzeń. Znajdują się te zadania w WPF pod pozycjami: 1115 i 1116. Ponadto skorygowano w pozycji 1325 kwotę 211 tyś zł. Przebudowa drogi w Wilamowej. Podpisano aneks do umowy i łączy się to z umową jaką podpisano w ramach PROW-u. Jest to korekta typowo techniczna. Kolejna zmiana w poz. 1326 zwiększono środki o 30 tyś zł.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/323/2017 została podjęta.
zał. nr 6
Na tym pkt 8 sesji został zakończony.
Do pkt 9.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2017 r.”, Informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Paczków za I półrocze 2017” oraz „Informacji z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, których organizatorem jest Gmina Paczków za I półrocze 2017 r.”
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/324/2017 została podjęta.
zał. nr 7
Na tym pkt 9 sesji został zakończony.

Do pkt 10.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie: określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania przez Burmistrza Gminy Paczków udziałów lub akcji Gminy Paczków w spółkach prawa handlowego.
Burmistrz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji omawiany był projekt uchwały o utworzeniu Spółki ZUK, w której była podana ilość udziałów. Projekt został zmieniony i nie będzie w nowym projekcie podanej ilości udziałów, natomiast jeśli chodzi o udziały, to musi być podjęty dodatkowy projekt uchwały, który ogólnie określa zasady wnoszenia, cofania i zbywania przez Burmistrza Gminy Paczków udziałów lub akcji Gminy Paczków w spółkach prawa handlowego.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/325/2017 została podjęta.
zał. nr 8
Na tym pkt 10 sesji został zakończony.
Salę posiedzeń opuścił radny J. Stachera. Na sali posiedzeń obecnych jest 13 radnych.

Do pkt 11. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawiązanie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/326/2017 została podjęta.
zał. nr 9
Na tym pkt 11 sesji został zakończony.
Do pkt 12. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Nyskiego na wykonanie remontu pomieszczeń w Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym Szpitala im. Jana Pawła II w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że remont nie jest w oparciu o kosztorys, tylko o kwoty, które samorządy złożyły w formie dotacji. To będą doraźne remonty. Dotacja będzie musiała być rozliczona przez Starostwo. 
Radna G. Konat zgłosiła wątpliwość, gdyż co roku jako Rada przyznają kwoty na bezdomne zwierzęta, a tutaj na szpital jest po raz pierwszy.

Burmistrz odpowiedział, że poprzednia Rada i Burmistrz również w formie dotacji przekazywał środki na zakup sprzętu. Tutaj w tym przypadku Starosta trochę namieszał. Gminy z własnych środków przekazywały środki w formie dotacji na finansowanie łóżek. Ale to się nie sprawdziło i o tym mówili. To nie jest pierwszy raz kiedy przekazuje się środki na szpital. Co roku działalność szpitala w Paczkowie jest wspierana.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XLII/327/2017 została podjęta.
zał. nr 10
Na tym pkt 12 sesji został zakończony.
Do pkt 13.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków. Przypomniał, że skarga była omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Postanowiono, że ZUKiM przedstawi kosztorys wykonania opaski i protokół kominiarski na przystosowanie pomieszczenia w piwnicy na kotłownię. W tym budynku jest wspólnota mieszkaniowa, która będzie decydować które remonty i inwestycje na budynku wykonać. 
Burmistrz dodał, że zaproponował, aby zwiększyć fundusz remontowy w czynszu, żeby można było jak najszybciej nazbierać pieniędzy, ale Skarżący nie wyraził na to zgody.
Radna W. Nowakowska zauważyła, że skargę analizowała Komisja Rewizyjna, przygotowała projekt uchwały dlatego poprosiła o zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/328/2017 została podjęta.
zał. nr 11
Na tym pkt 13 sesji został zakończony.
Do pkt 14.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/329/2017 została podjęta.
zał. nr 12
Na tym pkt 14 sesji został zakończony.
Do pkt 15.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie Nr XL/308/2017 z dnia 24.08.2017 r. w  sprawie określenia szczegółowego sposobu  i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Burmistrz poinformował, że aby można było sfinansować zakup jakichkolwiek pojemników z podatku śmieciowego, który m.in. na ten cel jest pobierany, to musi być podjęta uchwała. Jeżeli przeniosłoby się koszt zakupu pojemników na mieszkańców wówczas nie trzeba byłoby podejmować uchwały, ale postanowiono, że pojemniki na bio odpady zostaną przekazane dla mieszkańców mieszkań komunalnych i socjalnych. Natomiast w pierwszym roku worki na bio będą przekazywane do mieszkań indywidualnych. Na Osiedlu właściciele nieruchomości będą musieli zabezpieczyć sami. 
M. Koch mieszkanka Paczkowa zadała pytanie, czy jako wspólnota mieszkaniowa musi zabezpieczyć sama worki?
Burmistrz odpowiedział, że mieszkanka mieszka w budynku w 100% należącym do Gminy i posesja zostanie wyposażona w pojemnik.
M. Koch zwróciła uwagę, że worki z bioodpadami są układane obok kontenera i nie są zabierane.
Burmistrz odpowiedział, że worki będą zabrane.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/330/2017 została podjęta.
zał. nr 13
Na tym pkt 15 sesji został zakończony.
Do pkt 16.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nysa na dofinansowanie realizacji zadania polegającego na dokończeniu budowy nowych boksów dla psów na terenie Schroniska dla bezdomnych zwierząt w Konradowej.
Skarbnik poinformował, że jest to uchwała intencyjna. W budżecie Gminy jest zabezpieczona kwota na te wydatki w zakresie budowy boksów na § 6050. Natomiast w chwili obecnej Gmina Nysa chce, aby przekazać na budowę boksów dotację, co jest zasadne.
Burmistrz dodał, że Gmina Nysa przedstawiła również kosztorys budowy nowych boksów.
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie:
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/331/2017 została podjęta.
zał. nr 14
Na tym pkt 16 sesji został zakończony.
Do pkt 17.

Przewodniczący obrad rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. Burmistrz poinformował, że w czasopiśmie Skrzydlata Polska ukazał się artykuł, na temat Pucharu Balonowego w Gminie. Jest to dobry pomysł na promocję Gminy.
zał. nr 

Następnie poprosił, aby zarezerwować sobie czas 3.11.2017 r. wzorem lat ubiegłych będą radni wraz z uczniami Szkoły Podstawowej w Kamienicy wykonywać kotyliony na Dzień Niepodległości. 10.11.2017 r. w ramach koncertu Brosiga będzie zespół wykonywał pieśni patriotyczne. Wspólnota Polska zwróciła się z pytaniem czy moglibyśmy ugościć kolacją chór, który również wystąpiłby z pieniami patriotycznymi. Chór pochodzi ze Stryja na Ukrainie. Bedzie to duże wydarzenie kulturalne. Dnia 9.11.2017 r. odbędzie się Pierwsze Dyktando Niepodległościowe. Zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w tym wydarzeniu. Ponadto od dnia 23.11.2017 r. odbędzie się w Gminie cykl spotkań w ramach Narodowego Czytania "Wesela" Stanisława Wyspiańskiego. Poprosił, aby radni wzięli udział w czytaniu, wybrali dla siebie role.
Radny B. Wiśniowski, radna A. Kozłowska i radny J. Dziasek złożyli wniosek, aby na uroczystościach oświatowych były odczytywane i przedstawiane wszystkie funkcjonujące na terenie gminy Paczków placówki oświatowe, niezależnie od przynależności do jednostki prowadzącej.
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Burmistrz odpowiedział, że na wszystkie jednostki potwierdziły w tym również niepubliczne, że będą brały udział w Akademii, natomiast Dyrekcja Zespołu Szkół poinformowała, że nie będą obecni. Nie chcieli, aby wszyscy wyszli, natomiast po odczytaniu Zespołu Szkół nikt by nie wyszedł i byłaby to oznaka zlekceważenia. Okazało się, że również niektóre jednostki, które potwierdziły nie przyszły. Prawda jest taka, że zastanawiano się nad tym, co zrobić, żeby w złym świetle nie przedstawić Zespołu Szkół, tymczasem po odczytaniu ze Stowarzyszenia, które potwierdziło obecność, nikt nie wyszedł. Teraz będą odczytywać wszystkich, a jak ktoś nie wyjdzie to jego sprawa. Poprosił, aby uwierzyć, że to nie była zła wola. Nic też nie stało na przeszkodzie, żeby Dyrekcja wyznaczyła osobę, która wzięłaby udział w Akademii i wystąpiła po odczytaniu.
Radna G. Konat poinformowała, że zgodnie z sugestią na ostatnich posiedzeniach wystąpiła do Księdza Proboszcza i przedstawiła problem Patrona Miasta i jest to problem otwarty godny rozważenia. Natomiast powracając do zasłużonych zwykłych mieszkańców Gminy czy też instytucji zarówno świeckich jak i kościelnych proponuje zapoznać się z historią kościoła parafialnego, która znajduje się na stronie parafii. Jest tam również ukazana historia Caritas w Paczkowie. Ponadto zauważyła, że zbliża się 100 Rocznica uzyskania niepodległości, przy tej okazji warto wcześniej pomyśleć o tym i uhonorować ludzi zwykłych zwyczajnych.
Burmistrz odpowiedział, żeby nie było nieporozumień. Na wspólnym posiedzeniu Komisji omawiano temat Patrona dla Gminy lub dla miasta. Wyjaśniliśmy sobie, że dla Gminy raczej nie, dla miasta musi być kult tego patrona. Co znaczy temat otwarty? On nie jest przeciwny, jest konserwatystą i katolikiem. Czy Ksiądz Proboszcz ma w otwartym temacie na sesji Rady Miejskiej ustanowić Patrona dla miasta? On prosił radną, że jeżeli uważa, że to jest słuszna inicjatywa, to my się do niej przyłączymy, ale w świetle Komisji Kongregacji, żeby być poważnym i żeby mieć punkt do obrony to musi być kult świętego Jana Ewangelisty. Prosił, aby z księdzem omówić propozycję kultu. Jeżeli będzie wola to rozpocząć kult. Obecnie poza msza świętą w dniu odpustu nie ma innych przejawów kultu. Będzie jeszcze rozmawiał w tej sprawie z Proboszczem, bo Radni i Burmistrz chcą patrona, ale musi to nabrać odpowiedniej mocy duchowej, to się musi tutaj dziać.
M. Koch mieszkanka Paczkowa zauważyła, że przed wojną był tutaj kult Najświętszej Marii Panny. Była tutaj cudowna figurka, cudami słynąca, która jest teraz w Muzeum Diecezjalnym. W latach trzydziestych była koronacja tej figury dokonana przez Kardynała Bertrama z Wrocławia. Czyli nie kult Jana Ewangelisty, a Najświętszej Marii Panny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję na temat wolnych wniosków i informacji.
Na tym pkt 12 sesji został zakończony.
Do pkt 18.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XLII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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