Protokół nr 6/08

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 22.10.2008 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1245.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.

3. Sprawozdanie ze stanu dróg gminnych i przeprowadzonych remontów.

4. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2008 r.
5. Sprawy różne

Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.
Do pkt 1.
Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 5/08 z dnia 24.07.2008 r. który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 5/08.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

A. Wielgus omówił sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.
M. Kieliszek omówił sprawozdanie ze stanu dróg gminnych i przeprowadzonych remontów. Poinformował, ze ulica Spokojna w Paczkowie została zgłoszona do nadzoru budowlanego, przypomniał, że jest to sporna droga dlatego bez pozwolenia nadzoru budowlanego droga nie będzie remontowana. Ponadto odnośnie drogi w Dziewiętlicach to droga ta będzie robiona, ale ze względu na to, że środków zostało mało po wykonaniu drogi w Trzeboszowicach na położenie asfaltu na drodze w Dziewiętlicach nie będzie w budżecie środków. Jedynie co można zrobić na tej drodze to remont cząstkowy po przez nałożenie tłucznia.
M. Walczak stwierdziła, że nałożenie tłucznia nic nie da. Tam trzeba położyć asfalt. Zadała pytanie dlaczego w Trzeboszowicach wykonano drogę za duże pieniądze i przez to zabrakło środków na Dziewiętlice?

M. Kieliszek odpowiedział, ze trzeba zrobić jedno a dobrze, a tak gdyby rozdrobniono środki to ani droga w Trzeboszowicach, ani droga w Dziewiętlicach nie byłyby zrobione dobrze. Ponadto poinformował, ze będzie dokończone wykończenie ulicy Dworcowej za 8.000 zł.

M. Walczak poinformowała, że przez ostatnie 10 lat w Dziewiętlicach nie były robione żadne inwestycje. Zadała pytanie kiedy będzie założona lampa w Dziewiętlicach?

M. Kieliszek odpowiedział, ze ma nadzieję, że w tym roku lampa w Dziewiętlicach i w pozostałych wsiach zostanie założona. Umowa z Zakładem Energetycznym jest podpisana i teraz trzeba prosić aby w pierwszej kolejności Zakład wykonał oświetlenie dla Gminy. Następnie poinformował, ze droga we Frydrychowie została wykonana.
Przewodniczący Komisji poprosił, aby jednak w jakiś sposób zabezpieczyć drogę w Dziewiętlicach.

M. Kieliszek odpowiedział, że pojedzie zobaczyć tę drogę i postanowi co na tej drodze można zrobić zwłaszcza, ze jeszcze są środki na remontach dróg. Ponadto poinformował, ze będzie nabór na wykonanie dróg i gmina posiada wykonanych kilka projektów wraz z kosztorysami i na pewno gmina będzie chciała ubiegać się o dofinansowanie wykonania niektórych dróg, ale to, która droga zostanie wybrana do wykonania i zgłoszenia o dofinansowanie będzie decydować Rada Miejska.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze na pewno nie pozwoli, aby drogę w Gościcach wykonać za 1 mln 200 tyś zł. zwłaszcza, ze cała podbudowa drogi została już wykonana i wystarczy nałożyć teraz na tę drogę tylko masę asfaltową.
M. Kieliszek odpowiedział, ze obliczy ile kosztowałoby nałożenie asfaltu na drogę w Gościcach. Jednak nikt nie da gwarancji na podbudowę drogi w Gościcach, która została wykonana. Ponadto należy drogi robić kompleksowo raz a dobrze.
Posiedzenie opuścił T. Wiśniewski – członek Komisji. 

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu nie będzie omawiane sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2008 r. gdyż Komisja w chwili obecnej nie ma quorum.
Do pkt 5.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął szóste posiedzenie Komisji.
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