Protokół nr 7/08

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 3.12.2008 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1245.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Informacja o ściągalności podatku rolnego oraz ulgi i umorzenia w 2008 r.
3. Opracowanie projektu planu pracy komisji na 2009 r. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 r.
5. Sprawy różne.
Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/08 z dnia 22.10.2008 r. który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 6/08.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Skarbnik D. Wąsiak przedstawił informację o ściągalności podatku rolnego. Poinformował, ze planowano w tej materii 479 tyś 800 zł. wpływów, wykonano 361 tyś. 132 zł.  Należności, które pozostały do zapłaty jest to 118 tyś. 984 zł. zaległość natomiast wynosi 1.118,45 zł.  Zaległości są zatem nieduże. Dominującą rolę w tym podatku odgrywają RSP Wilamowa, oraz AGROCHMIEL, obecnie nawet nie przesuwano terminu płatności od tych dwóch podmiotów, gdyż podatek wpłynął w określonym terminie. Jeżeli chodzi o podatek od osób fizycznych to 419 tyś. 500 zł. planu, należności jest na kwotę 529 tyś. 677 zł. z tego dużo należności jest przeterminowanych. Są to też zaległości, które są przeniesione z poprzedniego roku. Wykonano 357 tyś. 670 zł. Zaległości z lat poprzednich jest na kwotę 59 tyś. 570 zł., nadpłata 5 tyś. 388 zł.
Przewodniczący komisji zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania do przedstawionych informacji? Ponieważ nie było pytań Pwodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Komisja opracowała plan pracy na 2009 r. – który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 r. – który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja zatwierdziła sprawozdanie z pracy Komisji w 2008 r.

Do pkt 5.

M. Walczak zwróciła uwagę na fakt, że w Dziewiętlicach zamontowano nową oprawę świetlną nie w tym miejscu, w którym Komisja wnioskowała. Lampę zamontowano koło Kościoła, natomiast są miejsca w Dziewiętlicach, które są niedoświetlone i tam trzeba zamontować lampy. Poprosiła, aby przypilnować i zwrócić uwagę na to, aby wnioskowaną lampę zamontowano w 2009 r.

B. Sawicka zwróciła uwagę na to, ze Komisja wysunęła na jednym ze swoich posiedzeń wniosek o wykonanie inwentaryzacji dróg transportu rolnego, oraz rowów i przepustów i nie wiadomo co w tej sprawie zostało wykonane?

W. Ćwik przypomniał, że do końca miesiąca ma być udzielona odpowiedź Sekretarza Gminy na temat realizacji wniosków Komisji. Zaproponował, ze jeżeli nie będzie udzielonej odpowiedzi, na temat tego wniosku to wówczas Komisja wysunie go ponownie.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze posiada wnioski rad sołeckich odnośnie potrzeb jakie zostały złożone do projektu budżetu na 2009 r. Następnie wnioski przekazał członkom Komisji do wglądu.

Następnie Przewodniczący poinformował, że chciałby, aby na 2009 r. zabezpieczyć większe środki na odnowę wsi.

Skarbnik poinformował, że na 2009 r. na odnowę wsi jest zabezpieczone tyle samo środków co w 2008 r. 

W. Ćwik poinformował, ze Komisja wnioskując o zwiększenie środków na odnowę wsi winna wskazać z czego zabrać te środki, gdyż prowizorium budżetowe zostało już opracowane. Zaproponował, aby tę sprawę rozpatrzyć przy rozpatrywaniu projektu budżetu na 2009 r., w miesiącu styczniu 2009 r.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w wysokości 40.000 zł. na odnowę wsi w 2009 r. 

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął szóste posiedzenie Komisji.
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