Protokół nr 6/08

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 23.10.2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Aleksandra Wiśniewska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

3. Radosław Napieracz – Członek Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

4. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

5. Andrzej Kłoczko – Prezes Stowarzyszenia „ALTERNA”.

6. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

7. Zdzisław Michael – radny Rady Miejskiej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło o godz.1415.

Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

3. Informacja nt. wpływów i wydatków Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2008 r.

4. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 r.
5. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że protokół nr 5/08 z dnia 3.07.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł zapoznać się z jego treścią. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy maja uwagi to Protokołu z posiedzenia nr 5/08 z dnia 3.07.2008 r. Ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Na tym pkt. został zamknięty.

Na posiedzenie przybył Przewodniczący komisji W. Kaczyński i przejął przewodniczenie posiedzeniu.

Do pkt 2.

J. Soszek poruszył sprawę „domu kata”. Przypomniał, ze Komisja wnioskowała o zabezpieczenie tego budynku przed zimą, natomiast nic tam się nie robi, niedługo rynna od ulicy Wojska Polskiego odpadnie, natomiast na sesji Burmistrz nie udzielił wyczerpujących informacji na ten temat.

Przewodniczący Komisji zauważył, ze ten budynek wymaga kapitalnego remontu i z tego co zdążył się zorientować to Burmistrz poszukuje jak największej kwoty dofinansowania. Natomiast inicjatywa Komisji polegała tylko na zabezpieczeniu tego budynku przed zimą poprzez naprawę rynien i zakupienie jednego pieca akumulacyjnego do ogrzania pomieszczeń.
M. Kieliszek poinformował, że w pierwszej kolejności będzie wykonane centralne ogrzewanie a w następnej kolejności rynny. Została przepisana umowa na dostawę gazu na Gminę. Posiada również ekspertyzę odnośnie kotła. Koszt remontu kotła będzie wynosił 1.000 zł. oraz 700 zł. koszt wymiany instalacji, która popękała bo nie była spuszczona woda. Naprawa instalacji grzewczej nastąpi w kolejnym tygodniu. Zostanie jeszcze około 1.500 zł. na wymianę rynien.
W. Nowakowska zauważyła, ze w budżecie jest zabezpieczonych 30 tyś zł. na remont „domu kata”.

W. Ćwik zadał pytanie kto będzie pilnował tego ogrzewania?

M. Kieliszek odpowiedział, ze za cały remont „domu kata” odpowiedzialny jest pracownik Wydziału Adam Kozłowski, on również będzie odpowiedzialny za ogrzewanie. Natomiast kocioł jest zautomatyzowany i utrzymuje określoną temperaturę.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie kto wykonuje projekt na „dom kata”?

M. Kieliszek odpowiedział, ze projekt wykonuje Firma z Wrocławia w uzgodnieniu z Panem Legędziewiczem, który sprawował również nadzór autorski na Urząd i wieżę ratuszową.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja przyjęła informację nt. realizacji wniosku Komisji dotyczącego zabezpieczenia „domu kata” przed sezonem zimowym. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
J. Soszek odczytał pismo nauczycieli nauczania indywidualnego w sprawie przywrócenia dotychczasowych dodatków dla nauczycieli za trudne warunki pracy indywidualnej z dzieckiem upośledzonym umysłowo. Poinformował, ze Uchwała Rady Miejskiej w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków weszła w życie w miesiącu kwietniu, natomiast dodatki dla nauczycieli zmniejszono dopiero w miesiącu wrześniu. Zadał pytanie kto zwróci do budżetu nadpłacone dodatki specjalne za okres kilku miesięcy?
W. Ćwik dodał, że Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, ze do tej sprawy Burmistrz wróci przy opracowywaniu projektu budżetu na 2009 r.

J. Soszek zauważył, ze nauczyciele nie zostali w ogóle poinformowani o zmianie Regulaminu, ponadto przez pół roku wypłacano nauczycielom wyższe dodatki.

Z. Michael przypomniał, ze na 2009 r. Rada Miejska będzie uchwalać nowy Regulamin. Ponadto nie zwraca się uwagi na to, ze inne dodatki zostały podwyższone.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem w sprawie przywrócenia dotychczasowych dodatków dla nauczycieli za trudne warunki pracy indywidualnej z dzieckiem upośledzonym umysłowo i przyjęła je do wiadomości. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji powitał przybyłych przedstawicieli Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i poprosił o zabranie głosu.

A. Wiśniewska przedstawiła informację nt. wpływów i wydatków Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2008 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Członek Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych R. Napieracz przedstawił informację na temat organizacji wypoczynku dla dzieci w czasie wakacji. – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
G. Biernacka zadała pytanie czy został naprawiony kort przy hali sportowej?

R. Napieracz odpowiedział, ze od momentu oddania kortu do użytkowania trwa jego naprawa na koszt wykonawcy. Po niespełna roku używania kortu w jednym miejscu kort się zapadł. Naprawy dają efekt krótkotrwały. Obecnie Naczelnik Wydziału podjął działania, aby wykonawca wykonał nowy kort tenisowy i Firma będzie musiała to wykonać.

J. Soszek poinformował, ze Komisja chciałaby otrzymać projekt Programu na 2009 r. w pierwszej połowie listopada 2008 r.

A. Wiśniewska poinformowała, ze nie wiadomo czy w przyszłym roku będą organizowane półkolonie czy też wypoczynek dla dzieci nad morzem. Ponadto poinformowała, że Komisja zastanawia się co dalej ze świetlicami środowiskowymi gdyż osoby zatrudnione w świetlicach mają bardzo niskie stawki i efekt jest taki, ze świetlica w Kamienicy nie funkcjonuje, bo opiekunka zrezygnowała. Jest koncepcja taka, aby w porozumieniu z Dyrektorem Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie prowadzić te zajęcia w wiejskich domach kultury i wówczas Komisja partycypowałaby w kosztach prowadzenia tych zajęć, a zrezygnować ze świetlic środowiskowych i osobnego zatrudniania pracowników. Raz w tygodniu do każdej świetlicy przyjeżdżałby animator zajęć. 

W. Ćwik stwierdził, że eksperymentalnie można byłoby zrezygnować ze świetlic środowiskowych nie we wszystkich miejscowościach tylko w kilku i zobaczyć jak to będzie działało. Ponadto zauważył żeby na przyszłość oprócz sprawozdania za I półrocze przedstawić informację z organizacji pracy w okresie wakacyjnym.

A. Wiśniewska odpowiedziała, ze miała przygotować sprawozdanie za I półrocze, tego oczekiwała Komisja Oświaty i takie polecenie na piśmie otrzymała.

G. Biernacka stwierdziła, ze informacja jest wyczerpująca i nic jej nie można zarzucić.

W. Nowakowska dodała, że też podobała się jej informacja przedstawiona przez A. Wiśniewską. Natomiast odnośnie zatrudniania pracownic w świetlicach środowiskowych, to osoby te pracują wiele lat, zdobyły doświadczenie, były przeszkolone i teraz nagle stwierdza się, ze te osoby nie mają pomysłów na pracę. 

W. Krótkiewicz odpowiedział, ze z tymi pracownicami rozmawiano i osoby te chciały podwyżki wynagrodzenia.

A. Wiśniewska dodała, że jeżeli jakieś środki nie zostaną z Programu Profilaktyki wydatkowane w tym roku wydatkowane to przechodzą na kolejny rok, one nie zginą. Ponadto poinformowała, ze dużo środków idzie na wynagrodzenia ponieważ nie ma w profilaktyce alkoholowej wolontariuszy.

J. Soszek poinformował, ze jeżeli następnym razem będzie sprawozdanie to prośba jest taka, aby przy tym podać informację o stanie bieżącym, aby Komisja mogła stwierdzić że środki są wydawane logicznie.

A. Wiśniewska odpowiedziała, ze nikt nie może zarzuć Komisji Profilaktyki Alkoholowej braku logiki w wydawaniu środków. Ponadto poinformowała, ze w miesiącu styczniu 2009 r. rezygnuje z pracy w Centrum Profilaktyki Alkoholowej.

E. Chronowska stwierdziła, ze zadawane pytania są sensowne i nie można się unosić jeżeli Komisja zadaje pytania.

J. Soszek stwierdził, że Komisja Oświaty nie ma żadnych uwag do przedstawionego sprawozdania, które było szczegółowe i wyczerpujące.

Przewodniczący Komisji sformułował wnioski: 

Komisja zapoznała się z informacją nt. wpływów i wydatków Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2008 r. oraz ze sprawozdaniem z realizacji w/w Programów w 2008 r.”
Komisja wnioskuje o przedstawienie w pierwszej połowie listopada br. projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków na 2009 r. oraz projektu Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2009 r.
Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt 4.

Skarbnik przedstawił informację z realizacji budżetu Gminy Paczków w I półroczu 2008 r. w dziale oświata i wychowanie oraz kultura i sport. 
J. Soszek poinformował, ze Komisja Budżetu wysunęła wniosek o tym, ze należy się zastanowić nad oszczędnościami w oświacie.

Skarbnik dodał, ze Gmina Paczków zapewnia nauczycielom realizację wszystkich praw jakie przysługują im z tytułu Karty Nauczyciela.

W. Kaczyński stwierdził, ze należałoby przeanalizować liczebność klas.
W. Nowakowska dodała, że miały być oszczędności na usamodzielnieniu szkół i miały być niecałe etaty głównych księgowych. Była propozycja, że jedna księgowa na dwie, trzy szkoły, a teraz okazuje się, ze każda szkoła ma osobną księgową i jeszcze księgowa ta ma duże wynagrodzenie.

J. Soszek zauważył, ze wskaźniki demograficzne są bardzo czytelne i na pewno dzieci nie przybędzie bo ludzie do Paczkowa nie napłyną, bo tutaj nie ma pracy.

W. Kaczyński stwierdził, że pod likwidacją niektórych przedszkoli się podpisuje, natomiast w szkołach powinny być klasy dociążone.

Skarbnik dodał, że należy zastanowić się jak utrzymać wydatki na oświatę na tegorocznym poziomie, żeby te koszty nie rosły.

W. Kaczyński stwierdził, ze oszczędności mogą być tylko na etatach.
Skarbnik zauważył, ze można zastanowić się nad zorganizowaniem w Paczkowie jednego przedszkola tylko na 5 godzin. Wówczas obsługa byłaby zatrudniona na 5 godzin, a jeżeli rodzic nie odebrałby dziecka o określonej porze płaciłby kary za to, ze z jego dzieckiem ktoś musiał zostać po godzinach.

W. Kaczyński stwierdził, ze nie zna się na Karcie Nauczyciela i dlatego niektóre rozwiązania powinny być przedstawiane przez Naczelnika Wydziału Oświaty. Nie chodzi o zrobienie w oświacie rewolucji, ale drobnymi krokami można szukać poprawy sytuacji finansowej.

Skarbnik zauważył, ze problem stanowią również mieszkania znajdujące się w budynkach oświatowych. Przykładem może tutaj być Przedszkole Nr 3 w Paczkowie oraz w Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie. Gdzie lokator w Szkole Podstawowej Nr 2 nie płaci za użytkowane mieszkanie, nie posiada łazienki więc korzysta wraz z rodziną z łazienki szkolnej. Podczas ferii całą szkołę trzeba grzać gdyż nie można lokatora odłączyć od źródła ciepła.

J. Soszek zaproponował, ze można byłoby dociążyć Szkołę w Kamienicy dowożąc dzieci z Gościc i Unikowic. Ponadto można się zastanowić nad utworzeniem oddziałów integracyjnych też np. w Kamienicy.
Przewodniczący Komisji sformułował wnioski: 

Komisja przyjęła informację z realizacji budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2008 r.

Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji:
· na temat ilości dzieci zapisanych do poszczególnych przedszkoli w Paczkowie w rozbiciu: na 5 godzin i na 8 godzin, 
· na temat tego ile poszczególne przedszkola są w stanie przyjąć dzieci,
· ile dzieci w oddziale przewidują poszczególne statuty przedszkoli.
Powyższe informacje Komisja prosi przygotować na kolejne posiedzenie Komisji.

Komisja wnioski w wyniku głosowania przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5.

Przewodniczący Komisji powitał Pana A. Kłoczkę Prezesa Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków.

A. Kłoczko przedstawił informację nt. działalności zespołów muzycznych ze Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków "Alterna". Jak również przedstawił prezentację występów młodzieży. Poinformował, ze na dzień dzisiejszy Stowarzyszenie ma wpis do KRS-u, obecnie czekają jeszcze na REGON. Poinformował, ze cały rok pracowano bez żadnych środków. Od początku zeszłego roku szkolnego przepracował wiele godzin bez żadnych środków i jest to osobiste obciążenie i jest to bardzo męczące. Dzieci i młodzież bardzo interesują się działalnością ALTERNY. Zespołów jest coraz więcej i niekiedy ćwiczy dwa zespoły w jednym czasie. Jeśli chodzi o sprzęt to nie ma na to środków. Ponadto nie ma środków na prowadzenie kółek muzycznych w szkołach. Od szesnastu lat pierwszy raz nie ma ani jednej godz. Kółek, a tak nie powinno tak być. Jeżeli coś jest robione to społecznie. Zespoły są pionierską grupą, a ALTERNA im pomaga.
G. Biernacka stwierdziła, ze Komisja mogła zapoznać się z działalnością grup młodzieżowych. Zadała pytanie czego oczekuje od Komisji?

A. Kłoczko odpowiedział, ze chodzi o wsparcie finansowe 10 godzin zajęć tygodniowo. W zeszłym roku szkolnym otrzymał 2.100 zł. ze środków które Rada zabezpieczyła w kwocie 5 tyś zł. 

J. Soszek odpowiedział, ze cała kwota nie została przekazana gdyż czas na to nie pozwolił, ponadto są limity, których w szkole nie można przekroczyć.

K. Rolka przypomniała, ze na dzień dzisiejszy aby zatrudnić kogoś kto prowadziłby zajęcia jak Pan A. Kłoczko to musiałby to być nauczyciel zatrudniony w szkole, któremu nie można dać więcej niż półtora etatu. Dlatego Panu zwiększono etat do 27 godzin tygodniowo. Natomiast nie sprawdzała jak to zostało rozliczone gdyż środki weszły w ramach godzin ponadwymiarowych. Nie ma kontynuacji tego w nowym roku szkolnym. Natomiast środki może pozyskiwać Stowarzyszenie prowadzące działalność kulturalną.
J. Soszek odpowiedział, że przekazując środki na Stowarzyszenie nie można przekazać tych środków na wynagrodzenia.
K. Rolka odpowiedziała, ze w takim razie jeżeli chodzi o zatrudnienie w szkole to jedynie można zwiększyć etat do 27 godzin ale od 1 sierpnia 2008 r. zostały szkoły usamodzielnione i dyrektorzy mogą działać tylko w ramach posiadanych budżetów.

W. Nowakowska stwierdziła, ze Komisja w ramach swoich środków chciałaby zwiększyć budżet szkoły o środki z przeznaczeniem dla Pana A. Kłoczki na dodatkowe godziny.

J. Soszek poinformował, ze jednym ze źródeł z którego można finansować działalność Pana A. Kłoczki to jest zwiększenie o 7 godzin pensum poprzez zajęcia dodatkowe z muzyki, wystąpienie do Komisji Profilaktyki Alkoholowej o dofinansowanie działalności, oraz ubieganie się o środki w ramach pożytku publicznego jako stowarzyszenia. 

Z. Michael stwierdził, ze wskazano źródła, ale to finansowanie miałoby miejsce od nowego roku. Natomiast trzeba się zastanowić w jaki sposób pomóc Panu A. Kłoczce jeszcze w tym roku.
G. Biernacka stwierdziła, ze jest zdziwiona tym, ze teraz nie ma godzin zajęć muzycznych i ze panu A. Kłoczce się nie płaci.

K. Rolka poinformowała, ze musiałyby być zabezpieczone dodatkowe środki na szkołę, aby dyrektor mógł wprowadzić dodatkowe godziny zajęć muzycznych.

W. Krótkiewicz dodał, że Pan A. Kłoczko musiałby się zwrócić do Komisji Profilaktyki z wnioskiem o dofinansowanie. 

A. Kłoczko poinformował, że ludzie z Einbecku pożyczają młodzieży sprzęt muzyczny, gdyż nie ma środków na zakup nowego sprzętu.

G. Biernacka poinformowała, ze Komisja w pełni popiera działalność Pana A. Kłoczki, natomiast to w jaki sposób Panu zapłacić to musi już rozstrzygnąć Urząd.

W. Kaczyński zauważył, że Rada Miejska przyznała już raz 5 tyś zł. na działalność A. Kłoczki, dlaczego te środki nie zostały w całości wydatkowane na tą działalność niewiadomo. Może nie było dobrej woli dyrekcji szkoły.

Skarbnik poinformował, że dyrektor dzieli środki znajdujące się w planie finansowym szkoły. Był zwiększony plan na szkole o 5 tyś. zł.

W. Ćwik zauważył, ze dyrektor mógł wydatkować środki na inne zajęcia pozalekcyjne.

D. Wąsiak stwierdził, ze według niego temat był chybiony w formie dodatkowych godzin gdyż podano się kwotę a nie podano wymiaru czasu pracy. Można było tą sprawę załatwić w formie umowy zlecenie.
A. Kłoczko stwierdził, ze wolałby, żeby to finansowanie jego działalności nie było robione w formie dodatkowych kółek pozalekcyjnych gdyż może to powodować złą atmosferę w szkole z pozostałymi nauczycielami, gdyż na inne kółka przedmiotowe nie ma pieniędzy. Na koniec dodał, że tylko dzięki szefowi Centrum Kultury z Einbeck i jego wsparciu grupy muzyczne istnieją.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją nt. działalności zespołów muzycznych ze Stowarzyszenia Młodych Gminy Paczków "Alterna". Komisja w pełni popiera inicjatywę Stowarzyszenia i wnioskuje o przedstawienie na kolejne posiedzenie Komisji, które odbędzie się w pierwszej połowie listopada br. możliwości i propozycji wsparcia finansowego działalności Pana A. Kłoczki.

G. Biernacka poruszyła temat konieczności spotkania z Komisją Zdrowia Rady Powiatu odnośnie zabezpieczenia medycznego w Gminie Paczków i Otmuchów. Odnośnie dalszego działania Pogotowia w Paczkowie, Poradni Chirurgicznej. Dodała, ze członkowie tej Komisji twierdzą, ze Rady nie interesuje sytuacja szpitala i organizacji opieki zdrowotnej.
W. Kaczyński stwierdził, ze nie ma oficjalnego pisma ze Starostwa odnośnie spraw opieki medycznej na terenie Gminy Paczków.

J. Soszek zaproponował, aby wysłać pismo do Starostwa Powiatowego w sprawie organizacji wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej i Rady powiatu na temat organizacji opieki medycznej w Gminie Paczków w 2009 r.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył szóste w 2008 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński

