Protokół nr 1/09

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 7 kwietnia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło o godzinie 1415.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Stan zasobów mieszkań komunalnych oraz informacja o stanie prac związanych z inwentaryzacją pomieszczeniach przynależnych typu komórki, garaże. 
2. Realizacja budżetu za 2008 r. – udzielenie absolutorium Burmistrzowi.

3. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

4. Sprawy bieżące.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji nr 9/08, z dnia 30.12.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 9/08 z dnia 30.12.2008 r?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Marka Kieliszka Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o zabranie głosu i omówienie tematu.

M. Kieliszek poinformował, że na dzień dzisiejszy Gmina Paczków jest w posiadaniu 60 budynków komunalnych, gdzie Gmina ma 100% własności. Pozostałe budynki są budynkami wspólnotowymi. Na dzień dzisiejszy trwają ustalenia co do polityki sprzedaży mieszkań w budynkach komunalnych. Wydział proponuje, aby w pierwszej kolejności zmniejszać udział gminy w budynkach wspólnotowych, natomiast jeżeli chodzi o budynki gminne wytypować 20 budynków, które pozostałyby własnością gminy. W budynkach, których stan techniczny jest zły nie sprzedawałoby lokali, tylko poprzez pozyskiwanie środków z zewnątrz remontowałoby się te budynki. Obecnie są kłopoty z przeprowadzaniem remontów w budynkach wspólnotowych. Będzie przygotowany wykaz budynków w których udział gminy wynosi 15-20%. Będzie się następnie występować do lokatorów o wykup mieszkań, tak aby schodzić z udziału we wspólnotach mieszkaniowych. Do mieszkańców natomiast dociera fakt, że będąc właścicielem mieszkania na pewno będą płacić wyższy czynsz niż obecnie. W roku bieżącym w budżecie gminy jest zabezpieczone 90 tyś zł. na dofinansowanie remontów we wspólnotach. Trzeba wytypować budynki socjalne i te budynki będą traktowane jak socjalne, a nie jako komunalne. Będą też przeprowadzane kontrole przez zarządcę. Ponadto poinformował, że na budynki socjalne będą wybierane w pierwszej kolejności budynki, w których są bardzo małe mieszkania. Budynki socjalne nie będą znajdować się w centrum miasta.
W. Ćwik zauważył, że takie budynki socjalne nie mogą znajdować się w jednym skupisku.

Z. Michael zauważył, że na ulicy Poniatowskiego był budowany budynek socjalny i w pewnym momencie został przekwalifikowany na budynek komunalny po to, aby lokali nie otrzymały osoby, którym przysługiwałyby mieszkania socjalne, a na pewno te nowe mieszkania by zdewastowały. Zadał pytanie co z tymi całymi kamienicami, które zostały wykupione i nie są remontowane np. Kamienicy przy ul. Wrocławskiej, tam gdzie była piekarnia, czy gmina nie ma wpływu wymóc na właścicielu remont?

M. Kieliszek odpowiedział, że w tym przypadku nadzór budowlany nie może spotkać się z właścicielem. Nawet podczas kontroli nadzoru wraz z Policją nie było właściciela. Odnośnie ruin stojących w Rynku to odtworzenie tkanki budowlanej musi nastąpić w ciągu 5 lat. Ostatnia sprzedaż była to sprzedaż warunkowa. Ale, żeby inwestorzy mogli zrealizować inwestycje w Rynku muszą mieć dojazd do swoich posesji od strony podwórek. Dlatego wystąpiono do zarządcy o wykaz osób które użytkują komórki przy ulicy Sikorskiego i Słowackiego i czy mają umowy na użytkowanie tych komórek. W wielu przypadkach umów nie ma, tylko te komórki traktowane są jako pomieszczenia przynależne do mieszkań. Planuje się, te komórki wyburzyć, gdyż stan tych komórek i garaży jest katastrofalny. Odnośnie umowy na parking przy ulicy Sikorskiego to umowa nie została prolongowana. 
W. Ćwik zadał pytanie, która wersja dojazdu do planowanego placu budowy jest wybrana od strony ulicy Słowackiego czy od strony ulicy Sikorskiego?

M. Kieliszek odpowiedział, ze obie wersje brane są pod uwagę.

B. Sawicka stwierdziła, że rozpoczynając sprawę komórek przy ulicy Słowackiego i Sikorskiego należy zająć się również pozostałymi komórkami znajdującymi się w obrębie murów.

M. Kieliszek odpowiedział, że na pewno będzie się działać konsekwentnie i po kolei będzie się trzeba zająć pozostałymi komórkami. Najpierw trzeba jednak sporządzić listę osób korzystających z komórek, następnie trzeba stwierdzić czy dane mieszkania mają pomieszczenia przynależne i jeżeli nie ma takiego pomieszczenia, to zarządca będzie musiał wydzielać piwnice dla tych lokatorów, ponieważ są przypadki, że jeden lokator ma 3 piwnice.

Z. Michael zauważył, że najpierw trzeba zrobić inwentaryzację do kogo są przypisane poszczególne komórki i dlaczego te osoby korzystają z tych komórek.

J. Soszek zauważył, że pytał się o umowę na dzierżawę terenu pod parkingiem przy ulicy Sikorskiego i było powiedziane, że umowa został prolongowana.

M. Kieliszek odpowiedział, że w dniu dzisiejszym spotyka się z Burmistrzem oraz z dzierżawcą tego terenu i sprawa ta będzie wyjaśniona.

J. Soszek zadał pytania czy obiekty, które powstały nad rzeką Biała Woda przy ulicy Staszica są budowlami legalnymi?
M. Kieliszek odpowiedział, że te budowle są nielegalne.

Z. Michael dodał, że zostały pobudowane nielegalne komórki, które blokują dojazd również dla straży pożarnej.

Skarbnik zauważył, że są przypadki, że powstaje wspólnota, a komórki które użytkują poszczególni lokatorzy pozostają w części wspólnej. Tak jest w przypadku budynku przy ulicy Piastowskiej na parterze są komórki w części wspólnej.

M. Kieliszek odpowiedział, że na dzień dzisiejszy ta sprzedaż przy ulicy Piastowskiej została wstrzymana i będzie tam wydzielone pomieszczenie użytkowe, które zostanie sprzedane.

Skarbnik poinformował, że zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów najemcy są zwolnieni z opłat za pomieszczenie przynależne, w którym trzyma np. opał potrzebny do ogrzania mieszkania. W momencie gdy dana osoba użytkuje dodatkową komórkę to powinna płacić za nią czynsz 1,20 zł. za 1 m2. Trzeba byłoby tą sprawę zinwentaryzować. Nie mówiąc już o komórkach przerobionych na garaże.

J. Soszek zauważył, że w obrębie murów obronnych nie ma komórek, które by nie przeszkadzały.

M. Kieliszek zauważył, że są to bardzo trudne sprawę, gdyż przychodzi starsza kobieta, która od zawsze użytkowała komórkę, a teraz tą komórkę jej zabieramy. Trudno jest wówczas prowadzić rozmowy z taką osobą.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat stanu zasobów mieszkań komunalnych oraz informacją o stanie prac związanych z inwentaryzacją pomieszczeń przynależnych typu komórki, garaże. Komisja powróci do tematu w kolejnym kwartale po przygotowaniu sprawozdania z realizacji inwentaryzacji pomieszczeń przynależnych za kolejne 3 miesiące. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja informuje, że aprobuje politykę mieszkaniową prowadzoną przez Burmistrza. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do przedstawionego tematu. Ponieważ nie było pytań zamknęła pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji odczytała opinię do sprawozdania z wykonania budżetu przygotowaną przez Komisję Rewizyjną. Następnie poinformowała, że każdy radny posiada sprawozdanie i na pewno dokonał analizy zapisów tam widniejących. Zaproponowała, że jeżeli radni mają pytania do Skarbnika, to żeby je zadawali, gdyż nie ma sensu ponowne czytanie poszczególnych zapisów.

K. Sobota poinformowała, że były zalecenia pokontrolne po przeprowadzonej przez Urząd Kontroli Skarbowej. Zadała pytanie czy wnioski te zostały zrealizowane?

Skarbnik odpowiedział, że jeden z wniosków nakazywał zarejestrowanie gminy jako podatnika, obecnie zarejestrowany jest Urząd Miejski jako jednostka wykonawcza. W tym celu wystąpiono do Urzędu Skarbowego celem wskazania jakie dokumenty należy złożyć celem zarejestrowania. Otrzymano wymijającą odpowiedź, dlatego wystąpiono Izby Skarbowej celem wydania wiążącej interpretacji podatkowej w tej sprawie.

K. Sobota zadała pytanie czy będzie przeprowadzona kontrola w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji z uwagi na powstałe zobowiązania wymagalne?

Skarbnik odpowiedział, że co roku kontrolowanych jest 5% wydatków zgodnie z ustawą. Ponadto Regionalna Izba Obrachunkowa przeprowadzając kontrolę kompleksową kontroluje politykę finansową w Zakładzie.

B. Sawicka zadała pytanie skąd biorą się te zobowiązania wymagalne?
Skarbnik odpowiedział, że są to przede wszystkim zobowiązania dotyczące energii elektrycznej. Poinformował, że związane jest to z okresem zimowym, kiedy tej energii więcej się zużywa zwłaszcza do ogrzania laguny, oraz z tym, że płatności do ZWiK są wpłacane w różnych terminach, co powoduje, że Zakład ma brak płynności finansowej.
Z. Michael zauważył, że trzeba szukać oszczędności w samym Zakładzie. Warto byłoby skontrolować koszty w Zakładzie. Należałoby się też przyjrzeć uważnie kadrze zatrudnionej.

Skarbnik zauważył, ze powinny być odczytywane oprócz liczników indywidualnych również liczniki główne. Gdyż jeżeli na terenie budynku nastąpi wyciek wody, a będzie to przed licznikami indywidualnymi, na które są podpisane umowy to Zakład wówczas ma straty. Natomiast za utrzymanie w należytym stanie sieci w samym budynku odpowiada zarządca danego budynku.

J. Stachera zauważył, że przy zakładaniu liczników indywidualnych było mówione, że nie będzie zaległości na Zakładzie wszystko będzie czytelne i będą oszczędności. Teraz spada sprzedaż wody, która drożeje, wprowadza się opłaty abonamentowe.
W. Ćwik zadał pytanie w stosunku od kogo mogą być wysunięte konsekwencje odnośnie naruszenia dyscypliny finansów publicznych?

Skarbnik odpowiedział, że przede wszystkim od Dyrektora, ale przepisy się zmieniają i są różne interpretacje co powoduje, ze odpowiedzialnością może być obarczony również przełożony Dyrektora. Ponadto poinformował, że są przeprowadzane kontrole i są wnioski pokontrolne, które nie zawsze są realizowane.

J. Soszek zauważył, że jeżeli ktoś nie realizuje wniosków pokontrolnych to powinien zostać ukarany.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o podjęcie działań w celu wyeliminowania powstawania zobowiązań wymagalnych w ZWiK. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Z. Michael zadał pytanie czy przy sprawozdaniu z wykonania budżetu było złożone sprawozdanie finansowe przez Klub Sportowy Sparta? Zadał pytanie czy w środkach, które otrzymuje Klub Sportowy jest kwota na zabezpieczenie stadionu?

B. Sawicka odpowiedziała, że na poprzednim posiedzeniu, które było wraz z Komisją Rewizyjną były analizowane przez Komisje poszczególne sprawozdania i było tam również sprawozdanie Sparty. Ponadto Komisja może zwrócić się z wnioskiem do Komisji Rewizyjnej o skontrolowanie sprawozdania tego Klubu.

K. Sobota zadała pytanie czy Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie złożył wyjaśnienia odnośnie swojego sprawozdania?

Skarbnik odpowiedział, że w przypadku Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie była sytuacja, że w bilansie były duże należności i były wykazane środki na rachunku bankowym. Są należności z tytułu zwrotu VAT-u na kwotę 31.702 zł. Na rachunku bankowym znajdują się środki w wysokości 36.223 zł. i w kasie w kwocie 7.219 zł. Wynika z tego, ze Ośrodek otrzymał dotacje z Urzędu Marszałkowskiego. W momencie otrzymania tych dotacji powinno być to wszystko skorygowane.

K. Sobota zadała pytanie czy można zapobiec występowaniu przekroczeń planu, które nastąpiły w 2008 r?

Skarbnik odpowiedział, ze tak, ale w 2008 r. była specyficzna sytuacja gdyż dwie księgowe w drugiej połowie roku odeszły i trzeba było przyuczać nowych pracowników, był poślizg w księgowaniu i nie wszystko było na bieżąco przekazywane. Ponadto przejęto dodatki rodzinne, oraz opłaty parkingowe.

Z. Michael zadał pytanie czy w sprawozdaniu przywołano umorzenie 108 tyś. zł. dla ZUKiM-u?

Skarbnik odpowiedział, że w sprawozdaniu nie odnosił się do tego, ale będzie wywieszona lista osób fizycznych i prawnych, którym dokonano umorzenia.

W. Ćwik zadał jakiej kwoty dotyczyło Zarządzenie wydane z naruszeniem prawa?
Skarbnik odpowiedział, że Zarządzenie dot. kwoty 1.200 zł.

K. Sobota zadała pytanie czy to, że rezerwa ogólna nie została zrealizowana, to środki te przeszły jako niewygasające na ten rok?

Skarbnik odpowiedział, że nie, aczkolwiek gdyby wiedział, że nastąpią przekroczenia w niektórych Działach to na pewno rozdysponowałby na ten cel rezerwę.

Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do omawianego tematu? Ponieważ nie było pytań zamknęła dyskusję i 2 pkt posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo mieszkańców budynku Wesoła 8 w Paczkowie.
J. Soszek przypomniał, że mieszkańcy tego budynku składali skargę na działalność Burmistrza i Zarządcy, gdyż szambo nie było wywożone i na pewno trzeba tym ludziom pomóc.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości i skierowała do Burmistrza celem zaopiniowania pismo mieszkańców budynku Wesoła 8 w Paczkowie. Komisja proponuje, aby pomieszczenia nie przydzielać kolejnemu najemcy do momentu zweryfikowania czy pomieszczenie nadaje się na toalety. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Rady Sołeckiej i Sołtysa wsi Ujeździec w sprawie protestu odnośnie nie przydzielenia Ujeźdźcowi środków w ramach Odnowy Wsi.

B. Sawicka poinformowała, że Komisja Rolnictwa otrzymała pisemną informację od pracownika, że grupa odnowy wsi w Ujeźdźcu nie działa dlatego nie przyznano środków dla tej miejscowości.

Komisja zapoznała się z pismem, które zostało skierowane na wspólne posiedzenie Komisji.
Na tym pkt 3 posiedzenia został zamknięty.

Do pkt 4.
Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Kamienica działka nr 1305 oraz projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Posłów do Parlamentu Europejskiego.
Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

Komisja pozytywnie zaopiniowała następujące projekty uchwał:

- w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych w obrębie miejscowości Kamienica działka nr 1305,

- w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Posłów do Parlamentu Europejskiego.

J. Soszek poruszył sprawę utworzenia w Trzeboszowicach oddziałów gimnazjalnych. Poinformował, że oprócz informacji jaką przygotował Wydział Oświaty zwrócił się o uzupełnienie tej informacji o koszty dowozu uczniów do Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, gdyż klasę II i III trzeba będzie dowozić do Gimnazjum w Paczkowie oraz trzeba będzie dowieź uczniów do I klasy Gimnazjum w Trzeboszowicach. Na pewno nie będzie tutaj oszczędności tylko koszty będą większe.

W. Ćwik poinformował, że była przekazana rodzicom ankieta, do którego gimnazjum dzieci zostaną zapisane jeżeli nie utworzy się gimnazjum w Trzeboszowicach. W wyniku tej ankiety tylko czworo dzieci będzie zapisanych do Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

Skarbnik poinformował, że na pewno będą zwolnienia nauczycieli w Gimnazjum Publicznym nikt natomiast nie odejdzie z obsługi. Za to w gimnazjum w Trzeboszowicach trzeba będzie zatrudnić dodatkowe osoby obsługi. Dlaczego nikt nie liczy kosztów jakie powstaną w momencie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach i zwolnień w Gimnazjum w Paczkowie?  Oczywiście po wydatkach trzeba robić oszczędności, ale należałoby patrzeć globalnie na całą oświatę. Nasuwa się pytanie, dlaczego tak późno przystępuje się do utworzenia tego gimnazjum? Dopiero jak odchodzą ze szkoły dwa oddziały. Wiemy też ile na dzień dzisiejszy zalega Gminie ZUKiM. Co z przedszkolami jednooddziałowymi, które są sztucznie utrzymywane, a można byłoby je połączyć? Dlaczego szuka się oszczędności tylko w jednym miejscu?
J. Soszek zauważył, ze jest duża determinacja w utworzeniu gimnazjum w Trzeboszowicach, a nie ma determinacji w zmianie sieci przedszkoli, w utworzeniu przedszkola socjalnego w Paczkowie, w zmianie organizacji Szkoły Podstawowej w Kamienicy.

B. Sawicka stwierdziła, że nie było zdecydowanych działań Komisji Oświaty odnośnie przedszkoli.

J. Soszek odpowiedział, że była propozycja Komisji, aby zlikwidować dwa przedszkola pozostałe połączyć, ale nikt nie chciał tego wniosku zrealizować. Ponadto zauważył, że błędem było puszczenie wśród rodziców ankiet.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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