Protokół 2/08

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 17 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Janusz Walewicz – Prezes Zakładu usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Władysław Krótkiewicz. Na Przewodniczącego posiedzenia została jednogłośnie wybrana Pani K. Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie wniosku Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zatwierdzenia opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz uchwalenie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
2. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2008 r. w zakresie wydatków budżetowych.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Przewodnicząca posiedzenia poprosiła o zabranie głosu inspektora ds. ochrony środowiska Andrzeja Wielgusa.
A. Wielgus poinformował, ze na podstawie kosztów odbioru i przyjęcia na składowisko odpadów koszt ogólny kalkulacji przedstawionej przez Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie 977.648 zł. Jest jeden problem w tej kalkulacji a mianowicie przy odbiorze odpadów komunalnych od mieszkańców pojawia się ilość 16.000 m3, natomiast w przypadku przyjęcia odpadów komunalnych na składowisko operuje się 2.800 MG. Teraz trzeba faktycznie ustalić ile tych odpadów jest odbieranych i przyjmowanych na składowisko. Przyjmując wartość odebranych od mieszkańców odpadów, czyli 16.000 m3 i ogólny koszt kalkulacji 977.648 zł. 1 m3 odpadów kosztowałby 61,10 zł. czyli pojemnik 110 l kosztowałby 6,79 zł. brutto. Obecnie pojemnik taki kosztuje 4,37 zł. Propozycja ZUKiM jest, aby pojemnik taki kosztował 8,96 zł. +VAT. Obecnie ZUKiM wprowadza amortyzację składowiska, co do tej pory nie było stosowane i jest to kwota 121.600 zł. Następnie poinformował, jakie stawki są w innych gminach za pojemnik 110 l: Kluczbork – 9,69 zł., Walce 13,50 zł., Opole 15, 00 zł., Skoroszycie – 6,48 zł., Izbicko – 16,10 zł., Jemielnica – 10,50 zł., Lewin Brzeski – 16,10 zł., Pawłowiczki – 5,14 zł. Dodał, ze nie wiadomo, jakie wymienione miejscowości mają regulaminy utrzymania czystości i porządku, bo wszystko zależy od częstotliwości wywozu odpadów. 
Z. Michael zauważył, ze należy się zastanowić czy w związku ze wzrostem kosztów przyjmuje się kalkulację przedstawioną przez ZUKiM czy też są zastrzeżenia, co do poszczególnych pozycji kalkulacji. Należy się również zastanowić, jaki to będzie miało skutek dla przeciętnej paczkowskiej rodziny.

Skarbnik dodał, że amortyzacja nie była liczona, bo składowisko było gminy.

Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie J. Walewicz poinformował, ze w zeszłym roku działalność dotycząca wywozu i przyjęcia na składowisko odpadów komunalnych przyniosła 140.000 zł. za 11 miesięcy straty. Burmistrz z kalkulacji wykreślił zysk, a należy przyjąć taką kwotę, żeby działalność ta zamykała się na zero.

Z. Michael dodał, ze padło tutaj stwierdzenie, ze podwyżka jest spowodowana m.in. tym, ze zaczęto naliczać amortyzację za składowisko, a przecież naliczano ją w roku 2007.

B. Sawicka stwierdziła, że kalkulacja przedstawiona przez ZUKiM różni się od tego, co wyliczył A. Wielgus.

A. Wielgus odpowiedział, że na podstawie danych z kalkulacji sam dla swoich potrzeb przeliczył jeszcze raz tą kalkulacje. Poinformował, ze problem tkwi w tym, ze od mieszkańców odpady są odbierane w m3, natomiast na wysypisko przyjmuje się odpady wagowo. Kwota 6,79 zł. zakłada już wzrost kosztów i zysk.
Z. Michael stwierdził, że prawo zmusza nas do segregacji, natomiast, jeżeli my tylko podniesiemy cenę za odpady a nie będzie żadnej obniżki spowodowanej tym, ze ktoś segreguje odpady to na pewno nie sprawdzi się to w życiu.

A. Wielgus poinformował, ze jest Uchwała Rady Miejskiej w Paczkowie, która zakłada, ze, jeżeli mieszkaniec gminy segreguje odpady to płaci mniej.
Z. Michael stwierdził, ze Uchwała jest, ale nic się w tym względzie nie dzieje.

A. Wielgus poinformował, ze zastanawiano się, w jaki sposób wprowadzić zmniejszone opłaty za segregację odpadów w życie. Problemu nie ma przy domach jednorodzinnych, natomiast problem z rozliczeniem istnieje przy wspólnotach mieszkaniowych zwłaszcza w mieście.

J. Soszek stwierdził, że sprawa rozdziału odpadów komunalnych mieszanych od odpadów segregowanych znacznie obniży koszty. Jeśli chodzi o wspólnoty to rozwiązaniem byłoby wprowadzenie boksów z kontenerami tylko dla określonej wspólnoty.
M. Kieliszek stwierdził, ze, jeżeli rodzina ma podpisaną umowę na wywóz zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie np. 4 kubły śmieci to na taką ilość wystawia się fakturę i obciąża daną rodzinę niezależnie czy rodzina taką ilość śmieci wyprodukuje.

Skarbnik zadał pytanie, co się dzieje, jeżeli rodzina wyprodukuje więcej śmieci.

J. Walewicz odpowiedział, ze obciąża się takiego mieszkańca dodatkowymi kosztami na podstawie bloczków, które wystawia się ponad to, co zawiera umowa. Nie można natomiast wystawić fakturę na coś, czego nie ma, więc nie można, obciążyć kogoś za śmieci, których nie wyprodukował.

A. Wielgus stwierdził, ze w takim razie nadal będą powstawać dzikie wysypiska gdyż mieszkańcy będą chcieli udowodnić, ze nie produkują takich ilości śmieci.

J. Walewicz poinformował, że opłata środowiskowa odprowadzana jest tylko od odpadów komunalnych mieszanych, natomiast selektywna zbiórka odpadów nie jest ważona.

W. Krótkiewicz stwierdził, że dobrym rozwiązaniem byłoby zakupienie na składowisko odpadów taśmy do segregacji odpadów i kierować tam pracowników w ramach robót publicznych.

J. Walewicz przedstawił stawki, jakie za odbiór odpadów komunalnych stosuje Komunalik 10,39 zł. Ekom 10,80 zł. za pojemnik 110 litrów. Ponadto poinformował, ze, jeżeli odbierają odpady od mieszkańców i ktoś wyprodukował tylko jeden kubeł to za taką ilość zostaje obciążony i nie jest tu brane pod uwagę to, czy miał w umowie wytworzyć więcej śmieci np. na dwa kubły.

J. Soszek stwierdził, że należy dążyć do tego, aby jak najwięcej śmieci było segregowanych, bo dzięki temu wysypisko nie będzie się tak szybko zapełniać a dodatkowo Zakład będzie miał zysk przy odzyskiwaniu makulatury, szkła i plastiku.

B. Sawicka stwierdziła, ze przede wszystkim trzeba będzie zmienić Regulamin utrzymania czystości.

Z. Michael stwierdził, ze, jeżeli będzie miał różnicę pomiędzy odpadami segregowanymi a mieszanymi niewielką to nie będzie segregował, bo się nie będzie chciało tego robić np. za 1 zł. Ta różnica musi być znaczna żeby ludzie zaczęli widzieć oszczędności w tym, ze segregują śmieci.

W. Ćwik stwierdził, ze niepodobna mu się sposób zorganizowania odbioru odpadów ze zbiorników przez ZUKiM. Koszty zbierania są, co najmniej pięciokrotnie wyższe niż powinny być. Zasada jest taka przyjeżdża samochód zabiera różne pojemniki z różnymi surowcami do Ujeźdźca tam one są opróżniane i przywożone z powrotem. Pojemniki nie zawsze są pełne zwłaszcza ze szkłem, ale i tak są zabierane na wysypisko. Stwierdził, ze gdyby to on organizował przewóz odpadów segregowanych to zamontowałby dźwig na samochodzie i opróżniał pojemniki jednego rodzaju na samym samochodzie i po zapełnieniu całego samochodu dopiero jechał na wysypisko. To było mówione już wiele razy i nic w tej materii nie zrobiono. 

W. Krótkiewicz zadał pytanie odnośnie tego, że za poprzedniego Prezesa z Zakładu zostały zwolnione 4 osoby, które otrzymały wszystkie niezbędne odprawy. Zmienił się Prezes i te osoby zostały na nowo zatrudnione czy to było konieczne?

J. Walewicz odpowiedział, ze to on jako Prezes odpowiada za zatrudnienie w Zakładzie, natomiast bilans Spółki pokaże czy to posunięcie było właściwe.

J. Soszek zadał pytanie czy są dane ile umów można maksymalnie podpisać?

J. Walewicz odpowiedział, ze takich danych nie ma. Takie wyliczenie mógłby zrobić Urząd.

B. Sawicka stwierdziła, ze miała być weryfikacja, pukanie od drzwi do drzwi i sprawdzanie czy są podpisane umowy a jeśli nie to zmuszać mandatami do podpisywania takich umów.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie 3 propozycje stawek: 7 zł. + VAT za pojemnik 110 litrowy – stawkę tą popierali 3 członkowie Komisji, 8, 37 zł. + VAT za pojemnik 110 litrowy – stawkę tą popierali 3 członkowie Komisji, 6,80 zł. + VAT za pojemnik 110 litrowy - stawkę tą popierali 3 członkowie Komisji.
Przewodnicząca stwierdziła, że skoro nie ma porozumienia w sprawie stawek i zdania są podzielone, decyzję w tej sprawie podejmie Rada na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2008 r.
Skarbnik zwrócił uwagę na to, że im większy jest pojemnik to w kalkulacji jest niższa kwota za 1 m3 odpadów to nie całkiem jest sprawiedliwe.

E. Mikołajczak poinformował, ze z informacji uzyskanej od Skarbnika Gminy wynika, ze w Paczkowie jest podpisanych 37 umów na garaże, podobna sytuacja jest z mieszkaniami, za które najemcy nie płacą, i co w tym zakresie ZUKiM robi?

J. Walewicz odpowiedział, ze przepisy są takie, ze procedura eksmisji jest bardzo długa i bardzo ciężko jest kogoś eksmitować.

Burmistrz dodał, ze nie ma w gminie wolnych lokali socjalnych a przepisy są takie, że jeżeli w Spółdzielni Mieszkaniowej ktoś otrzyma wyrok eksmisyjny to Gmina musi takiej osobie zapewnić lokal socjalny.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o dostosowanie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków tak, aby umożliwiał odliczanie ilości odpadów selektywnie zebranych od norm określonych w regulaminie, co spowoduje realne obniżenie kosztów odbioru odpadów komunalnych zmieszanych oraz ograniczy ilość składowanych odpadów na składowisku. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Na tym pkt 1 został zamknięty.
Do pkt 2.
Przewodnicząca posiedzenia rozpoczęła dyskusję nad projektem budżetu gminy Paczków na 2008 r.

W. Krótkiewicz poinformował, ze była interwencja mieszkańców Starego Paczkowa, którzy proszą o wykonanie drogi nr 411, dlatego wnioskuje o zabezpieczenie środków na wykonanie projektu na tą drogę, a jak będzie projekt to będzie można ubiegać się o dofinansowanie tej drogi.

K. Sobota dodała, ze mieszkańcy zwrócili się do niej z prośbą o reprezentowanie mieszkańców budynków znajdujących się przy wspomnianej drodze. Poinformowała, że również popiera zabezpieczenie środków na wykonanie projektu tej drogi. 

J. Soszek poinformował, że również mieszkańcy ulicy Kwiatowej zwracali się nie raz o wykonanie tej  ulicy. Mieszkańcy przy tej ulicy mieszkają od 20 lat w związku z tym również wnioskuje o ujęcie w budżecie środków na wykonanie projektów ulic .
W. Krótkiewicz zaproponował, aby zabezpieczyć na ten cel 12.000 zł. i w tych środkach będą ujęte projekty dróg, które wymagają wykonania. Odnośnie drogi w Starym Paczkowie to komisja Rolnictwa pojedzie zobaczyć jak ta droga wygląda. Jeżeli będzie wykonany projekt drogi i będzie ona spełniać określone wymagania to będzie można w następnej kolejności składać wniosek o dofinansowanie tej drogi.

B. Sawicka stwierdziła, ze sołectwa składały swoje zapotrzebowania i co z tych wniosków zostało do budżetu ujęte. Przypomniała, ze w zeszłym roku Komisja Rolnictwa jeździła po wsiach i robiła zapotrzebowanie na to, co wymaga w pierwszej kolejności wykonania m.in. miał być wykonany plac przed kościołem w Trzeboszowicach.
W. Krótkiewicz poinformował, ze na wspólne posiedzenie przygotuje taki wykaz. Odnośnie tego, ze niektóre rzeczy nie zostały wykonane i jest to wina i opieszałość Wydziału GKiR. Na koniec dodał, ze w zeszłym roku wydano po raz kolejny duże środki na remonty cząstkowe, których właściwie nie widać, bo po zimie wyskakują kolejne dziury.

J. Soszek poinformował, ze na remonty cząstkowe są udzielane gwarancje i jeżeli jakaś firma zalepia dziury i za kilka miesięcy te same dziury na nowo się pojawiają to powinno to zostać naprawione w ramach udzielonych gwarancji.

W. Ćwik poinformował, ze będzie mówić w imieniu mieszkańców nowo powstającego osiedla przy ul. Sobieskiego. Przy tej drodze mieszka już jedna rodzina, ale w sumie trudno tutaj mówić o drodze, bo takiej tam nie ma. Należy pamiętać o tym, że drogi te trzeba będzie wykonać zwłaszcza, ze działki sprzedawała Gmina.

Z. Michael poruszył sprawę P. Andrzeja Kłoczki, przypomniał, że był podjęty wniosek, żeby zabezpieczyć środki na kółka pozalekcyjne z przeznaczeniem na działalność zespołów muzycznych w ramach kółek zainteresowań.
Burmistrz odpowiedział, że uważa, iż na ten cel starczy zabezpieczyć 5.000 zł. z przeznaczeniem dla Gimnazjum Publicznego.

Z. Michael przypomniał, iż była już prowadzona rozmowa na temat konieczności zabezpieczenia boiska przy Gimnazjum Publicznym siatką zabezpieczającą z informacji, jaka była przekazywana to koszt zamknąłby się w kwocie 23.000 zł.

Następnie poruszył sprawę konieczności założenia dodatkowych lamp oświetleniowych w miejscach gdzie jest ciemno a przez to niebezpiecznie. Poinformował, ze wpłynęło w tej sprawie pismo mieszkańców ulicy Spokojnej. Zaproponował, aby ogólnie na oświetlenie zabezpieczyć 10.000 zł. Ponadto poinformował, że mieszkańcy proszą o wykonanie jakiejś poręczy przy zejściu z parku przy ul. Kościelnej przez bramę w stronę Kościoła, gdyż jest tam stromo i najciężej schodzi się ludziom starszym.
K. Sobota poinformowała, że na poprzednim posiedzeniu wyrażono wstępnie zgodę na remont elewacji budynku Biblioteki w Paczkowie. Zaproponowała, aby zgodnie z wstępnym kosztorysem zabezpieczyć na ten cel 35.000 zł.

T. Wiśniewski poprosił o zabezpieczenie środków na dotację w ramach pożytku publicznego dla Stowarzyszenia Niepełnosprawnych.
Z. Michael zauważył, ze należałoby zabezpieczyć więcej środków w kwocie 26.000 zł. ogólnie na dotacje w ramach pożytku publicznego z przeznaczeniem na różne stowarzyszenia, które zawiązują się w ostatnim czasie na terenach wsi.
W. Krótkiewicz zaproponował zabezpieczenie środków w wysokości 28.000 zł. na remonty cząstkowe.

Z. Michael dodał, ze popiera zabezpieczenie środków na remonty cząstkowe dróg z uwzględnieniem remontów przejść pod basztą Narutowicza i pod basztą Wrocławską.

W. Krótkiewicz zauważył, ze należy zabezpieczyć środki na zakup tłucznia.

K. Sobota zaproponowała, aby na zakup tłucznia zabezpieczyć 15.000 zł.

B. Sawicka zauważyła, ze powinno się zabezpieczyć środki na potrzeby sołectw, gdyż zabezpiecza się środki na miasto zapominając o wsi.

W. Krótkiewicz zaproponował, aby pozostawić 50.000 zł. jako rezerwę i jak coś trzeba będzie wykonać to z tej rezerwy.

K. Sobota przypomniała, ze na poprzednim posiedzeniu poinformowano członków Komisji o konieczności zabezpieczenia środków na wymianę pieca w Kamienicy w Domu Kultury. Zaproponowała zabezpieczenie 10.000 zł. na ten cel.

W. Krótkiewicz zauważył, ze powinno się wykonać łącznik ulicy Jagiellońskiej z ulicą Spacerową.

J. Soszek dodał, ze jest konieczne wykonanie tego łącznika z uwagi na to, że Paczków rozbudowuje się w tamtym kierunku.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze Dyrektor Ośrodka Kultury otrzymał środki na świetlice wiejskie, dodatkowo pozostały środki w wysokości 8.000 zł. z wykonania ogrzewania w Gościcach.

Burmistrz odpowiedział, ze padło stwierdzenie, ze środki, które pozostały z modernizacji ogrzewania w świetlicy w Gościcach przekazać na malowanie kina.

Skarbnik poinformował, ze Rada środki w wysokości 165 tyś. zł. powinna rozdzielić wszystkie, rezerwa to jest zupełnie inna sprawa.

Burmistrz poinformował, ze odnośnie wykonania projektu drogi np. w Starym Paczkowie to, jeżeli projekt nie obejmuje np. oświetlenia, wykonania kanalizacji burzowej to robi się to na zgłoszenie.

J. Soszek zauważył, ze należy zabezpieczyć środki na uruchomienie sekcji siatkarskiej w wysokości 40.000 zł.

Burmistrz odpowiedział, ze środki na ten cel będą zabezpieczone z innych środków. W miesiącu lutym będą wolne środki w wysokości około 450.000 zł. Zaproponował, aby 250.000 zł. przeznaczyć na spłatę długu natomiast pozostałe środki będzie można przeznaczyć na konieczne do wykonania zadania.
Z. Michael zaproponował 25.000 zł. przeznaczyć na wzrost diet dla radnych.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze obiecano sołtysom podniesienie im diet i co w tej sprawie będzie robione?

Skarbnik odpowiedział, ze Komisja Rolnictwa powinna określić zasady, regulamin, który zostanie sprawdzony czy jest dopuszczalny pod względem prawnym i wówczas będzie wiadomo jak te diety mają wyglądać. Na dzień dzisiejszy są różne głosy, jedni chcą zróżnicować te diety, drudzy mówią, ze absolutnie tego robić nie można, dlatego w tej sprawie powinna zadziałać Komisja Rolnictwa.

B. Sawicka stwierdziła, ze jest przeciwna podnoszeniu diet dla radnych i wolałaby te środki przeznaczyć na jakiś cel publiczny.

Skarbnik poinformował, ze rady sołeckie chcą zakładać stowarzyszenia, a w budżecie nie ma środków na ten cel, natomiast środki rad sołeckich nie są duże, więc może dobrze byłoby zabezpieczyć środki na ten cel.

Z. Michael zaproponował, aby zwiększyć środki na dotacje w ramach pożytku publicznego.

W. Krótkiewicz poinformował, ze sołtysi otrzymują dietę w wysokości 77 zł. jest to bardzo niska kwota i on nie zgadza się na to. Zawnioskował o podniesienie diety radnych i sołtysów.

Skarbnik poinformował, ze w tym celu należy zmienić uchwałę a radni mają inicjatywę uchwałodawczą.

W. Ćwik poinformował, ze w budżecie można zabezpieczyć środki na podniesienie diet sołtysów, a dopiero w następnej kolejności opracować regulamin. 
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy nie powinna być zmniejszona dotacja dla Ośrodka Kultury w związku z tym, że nie jest tam prowadzona działalność odnośnie zespołów muzycznych?

W. Ćwik odpowiedział, ze to, iż z Ośrodka odszedł Pan A. Kłoczko nie znaczy, że tego typu działalność nie jest tam prowadzona. Poinformował, ze został zatrudniony dr nauk muzycznych, który będzie prowadził lekcje muzyki z dziećmi.

W. Krótkiewicz stwierdził, że nie powinno być tak, ze ściąga się ludzi spoza gminy nie dając szansy mieszkańcom.

W. Ćwik odpowiedział, ze kryterium zatrudniania to jest przede wszystkim fachowość oraz cena.

Skarbnik stwierdził, ze należy się zastanowić nad wprowadzeniem dodatkowych godzin zajęć pozalekcyjnych do Gimnazjum Publicznego z przeznaczeniem na kółka muzyczne z uwagi na bardzo duży koszt.
K. Sobota zaproponowała, aby pozostałe do rozdysponowania środki przeznaczyć na remonty cząstkowe.

M. Walczak poinformowała, że przywieziono do Dziewiętlic tłuczeń, ale mniej tam jest tłucznia niż piasku i mułu.

W. Krótkiewicz stwierdził, że świadczy to o pracy Urzędu Miejskiego i pracownika, który się tym zajmuje. Powinien on sprawdzać, co zamawia i co jest przywożone na wieś.

Skarbnik poinformował, ze zwróciła się do Gminy Powiatowa Straż Pożarna z wnioskiem o dofinansowanie zakupu zapory przeciwpowodziowej i dofinansowanie zakupu samochodu.
T. Wiśniewski przypomniał, ze Komenda Policji też zwracała się z wnioskiem o dofinansowanie zakupu samochodu, wniosek ten został odrzucony w związku z tym wszystkie takie jednostki powinny być jednakowo traktowane.

E. Mikołajczak zadał pytanie jak do podniesienia diet odnoszą się sami sołtysi.

T. Wiśniewski odpowiedział, ze niektórzy sołtysi chcieliby zróżnicowania diet w zależności od wielkości sołectw. Jeden z sołtysów powiedział, ze, jeżeli nie będzie to zróżnicowane to on nie chce podwyżki diety.

B. Sawicka poprosiła o omówienie autopoprawki do budżetu.

Skarbnik poinformował, że w zakresie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska będą zakupione separatory gdyż będą naliczane kary za odprowadzanie wód burzowych, deszczowych do rzek. Ponadto zostały wprowadzone środki odnośnie wykonania modernizacji żywopłotu miejskiego, dokumentacja została wykonana w 2007 r. Zwiększono środki na zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów. Wszystko będzie też uzależnione od wysokości wpływów.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała następujące wnioski do projektu budżetu:
1. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 5.000 zł. na zajęcia pozalekcyjne – kółka muzyczne w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie.

2. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 23.000 zł. na siatkę zabezpieczającą na boisko przy Gimnazjum Publicznym w Paczkowie.

3. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 10.000 zł. na założenie lamp ulicznych na terenie gminy w miejscach wskazanych przez Komisję Rolnictwa m.in. lampę na ul. Spokojnej w Paczkowie.

4. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 35.000 zł na remont elewacji na budynku Biblioteki Publicznej w Paczkowie.

5. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 26.000 zł. z przeznaczeniem na dotacje dla organizacji pożytku publicznego (stowarzyszenia wiejskie oraz stowarzyszenie osób niepełnosprawnych).

6. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 28.000 zł. na remonty cząstkowe dróg oraz przejść pod baszą przy ul. Wrocławskiej i przy ul. Narutowicza.

7. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 10.000 zł. na wymianę pieca centralnego ogrzewania w Kamienicy.

8. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 15.000 zł. na zakup tłucznia.

9. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki projekty dróg w wysokości 12.000 zł. (m.in. na wykonanie projektu remontu drogi nr w Starym Paczkowie, odcinka ulicy Kwiatowej).

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Na tym pkt 2 został zamknięty.
Do pkt 3.

J. Soszek zwrócił uwagę na fakt konieczności zmiany organizacji ruchu na ul. Narutowicza, gdyż parkowanie po lewej stronie ulicy stwarza zagrożenie i możliwość wypadku. Wystarczy zmienić parkowanie i umiejscowić je po prawej stronie ulicy i problem może zostać rozwiązany. Należy się również zastanowić nad założeniem znaku zakaz wjazdu w uliczkę, która prowadzi od ulicy Narutowicza w dół do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, ponieważ w momencie wprowadzenia płatnej strefy parkowania kierowcy parkują samochody poza strefą płatnego parkowania i zaczynają zjeżdżać w dół i blokować wjazd do Szkoły.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o zmianę organizacji ruchu na ul. Narutowicza tak, aby parkowanie odbywało się po prawej stronie a nie jak to ma miejsce obecnie po lewej stronie ulicy. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym pkt 3 został zamknięty.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie dwóch stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17 stycznia 2008 r. o godzinie 1330. 

Protokół sporządziła:



    Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji
Władysław Krótkiewicz
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