Protokół 2/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 20.02.2007 r., oraz z dnia 28.02.2007 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1310 i trwało do godziny 1530 w dniu 20.02.2007 r., oraz było kontynuowane w dniu 28.02.2007 r. od godziny 1000 do godziny 1315.
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji 
Porządek posiedzenia:
1. Analiza zarządzeń Burmistrza związanych ze zmianami w budżecie gminy w 2006 r.

2. Wykorzystanie funduszy celowych, rezerwy ogólnej i celowej w 2006 r.

3. Kontrola udzielonych zwolnień podatkowych przez Burmistrza Gminy Paczków w 2006 r. oraz realizacja „programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Paczków”.

4. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Skarbnika Gminy o przedstawienie informacji na temat wydanych w 2006 r. Zarządzeń Burmistrza zmieniających budżet.
Skarbnik omówił w kolejności wszystkie Zarządzenia wydane przez Burmistrza Gminy a dotyczące zmiany budżetu i w budżecie. 
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja przeanalizowała wydane zarządzenia przez Burmistrza Gminy Paczków zmieniające budżet w 2006 r. i stwierdza, że 90% zmian w budżecie powstało w wyniku niedoszacowania zadań budżetowych. Komisja nie wnosi zastrzeżeń w tym zakresie. 

Do pkt 2.
Skarbnik Gminy poinformował, że rezerwy celowej w 2006 r. nie było, Burmistrz rozdysponował, natomiast rezerwę ogólną, której szczegółowe rozdysponowanie znajduje się w Zarządzeniach Burmistrza. Poinformował, również, że funduszem celowym jest Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej gdzie przychody i wydatki są ściśle określone. Przychodem tego Funduszu są opłaty i kary z tytułu korzystania ze środowiska naturalnego i w ubiegłym roku była to kwota 121.435 zł. Wydatki ogółem były na kwotę 191.277 zł.
A. Wielgus poinformował, że ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska zostało zapłacone wykonanie przyłączy sanitarnych na ulicy Daszyńskiego na kwotę 41.000 zł. Burmistrz przyznał dotację dla Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie na zakup wagi na składowisko odpadów w Ujeźdźcu w kwocie 20.000 zł. Zespół Opieki Zdrowotnej w Nysie otrzymał dotację w wysokości 10.000 zł. na modernizację kotłowni szpitala w Paczkowie. Zakupiono za 59.000 zł. pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Kwota 29.000 zł została przyznana osobom fizycznym i prawnych na likwidację niskiej emisji i są to przede wszystkim zmiany systemu ogrzewania na ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej. Kwota 5.250 zł. została przekazana jako dotacja na budowę 3 przydomowych oczyszczalni ścieków. Ze środków, GFOŚ zostały zakupione worki, rękawice oraz wywóz śmieci zbieranych w ramach akcji „Sprzątanie świata”.
Skarbnik dodał, że jest to fundusz celowy i ustawa określa, na co może być wydatkowany.

Przewodnicząca stwierdziła, ze pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów powinny być wymyte.

A. Wielgus odpowiedział, ze w umowie na ten rok jest zawarte również mycie tych kontenerów i na pewno w tym roku będzie to weryfikowane.

Skarbnik stwierdził, że powinno się najwięcej dotować okolice starówki miasta odnośnie likwidacji niskiej emisji. Czy wspólnoty na Rynku mogą występować o dotacje?
A. Wielgus odpowiedział, że koncepcja centralnych kotłowni ekologicznych upadła, każdy, kto zmienia ogrzewanie na ekologiczne to może otrzymać dotację. Natomiast odnośnie np. piekarni trzeba byłoby się zastanowić jak pomóc właścicielom otrzymać dofinansowanie z Unii Europejskiej.

Skarbnik poinformował, ze jest Młodzieżowe Forum Samorządowe, które można byłoby zaangażować w ochronę środowiska.

A. Wiegus odpowiedział, że członkowie tego Forum chcą współpracować i to robią. Dodał, ze wiele jest zadań z zakresu ochrony środowiska, w których istnieje współpraca z Forum. Ponadto pomagają informując np. gdzie znajdują się dzikie wysypiska śmieci. 

Skarbnik dodał, ze należałoby na pewno zacieśnić współpracę z organizacjami stowarzyszeniowymi np. Kołem Wędkarstwa, na które to organizacje również ustawa nakłada pewne obowiązki. Jeżeli np. Koło Łowieckie chciałoby prowadzić hodowlę zanikającego gatunku kuropatw to również trzeba byłoby się zastanowić, w jaki sposób im w tym pomóc. Są to tematy do podjęcia i wspólnymi siłami można określić kierunki działania. 

Przewodnicząca sformułowała wnioski: 

1. Komisja analizując sprawozdanie odnośnie gospodarowania Gminnym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za rok 2006 stwierdza, że zadania publiczne w tym zakresie zrealizowane zostały na sumę 191.277 zł. Komisja stwierdza, ze wydatki na Fundusz Ochrony Środowiska mieszczą się w budżecie, są realizowane zgodnie z zakresem działalności gminy w tym zakresie. Sprawozdanie jest sporządzone rzetelnie i prawidłowo pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym. Kwoty wykazane w sprawozdaniu są zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej.

2. Komisja widzi potrzebę realizacji programów edukacyjnych w zakresie ochrony środowiska, zacieśnienie współpracy z organizacjami pozarządowymi, a w tym przypadku z Polskim Związkiem Wędkarskim, Polskim Związkiem Łowieckim, Ligą Ochrony Kraju oraz Młodzieżowym Forum Samorządowym, gdyż wymienione organizacje w swoich celach realizują cząstkowe zadania ochrony środowiska.

3. Komisja widzi konieczność zmniejszenia emisji spalin w mieście, a szczególnie w obrębie murów obronnych. Należy podjąć starania w zakresie zmiany opału w 3 prywatnych piekarniach usytuowanych blisko siebie.

4. Komisja stwierdza, ze największą bolączką gminy jest gospodarka ściekowa oraz selektywna zbiórka odpadów, na które to zadania jest ciągły brak środków finansowych. Komisja uważa, że w projekcie budżetu gminy na 2008 r. należy zabezpieczyć większe środki finansowe na te zadania.

5. Komisja nie wnosi zastrzeżeń w zakresie rozdysponowania rezerwy ogólnej i celowej w 2006 r. oraz funduszy celowych.
Komisja w wyniku głosowania wnioski przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Skarbnik przestawił informację na temat zwolnień podatkowych udzielonych przez Burmistrza Gminy Paczków w 2006 r. w ramach realizacji „programu pomocy de minimis”.

Poinformował, że był złożony w 2006 r. tylko jeden wniosek Firmy NASSEN. Z uwagi na to, ze były w tym przypadku zaległości podatkowe Burmistrz wypowiedział się w tej sprawie negatywnie. Sprawa trafiła do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które uchyliło decyzję Burmistrza. Jeżeli będą spełnione wszystkie kryteria to Firma ta otrzyma ulgę ale tylko w odniesieniu do obszaru tej jednej szwalni, która została oddana do użytku i na której zostali zatrudnieni dodatkowo pracownicy.
K. Sobota stwierdziła, ze szkoda, ze jest tak małe zainteresowane ze strony przedsiębiorców w zakresie możliwości otrzymania pomocy z tego programu. Dodała, ze należałoby się zastanowić, co zmienić, żeby sytuacja ta się zmieniła.

W. Ćwik dodał, ze należy tutaj podkreślić, iż obecnie gmina Paczków się nie rozwija, jest problem z zatrudnieniem i trzeba byłoby w jakiś sposób ściągnąć do gminy nowych inwestorów w zamian za zaoferowanie im pomocy w prowadzeniu działalności oczywiście pod warunkiem zatrudnienia określonej liczby pracowników.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja skontrolowała udzielone przez Burmistrza Gminy Paczków w 2006 r. zwolnienia podatkowe oraz realizację „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Paczków”. Komisja wyraża zaniepokojenie tym, że przedsiębiorcy nie podejmują działań w celu uzyskania pomocy z „Programu de minimis” zwłaszcza, ze gmina Paczków charakteryzuje się wysokim wskaźnikiem bezrobocia. W zakresie objętym kontrolą zostało złożone jedno podanie Firmy „NASSEN”, które zostało rozpatrzone negatywnie ze względu na niezgodność z obowiązującą Uchwałą Rady Miejskiej. Komisja widzi potrzebę zmian w zakresie samego „Programu de minimis”.
Do pkt 4.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła drugie posiedzenie Komisji.
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