Protokół 3/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady miejskiej w Paczkowie
z dnia 22 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1030. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Z. Michael. Na Przewodniczącą posiedzenia jednogłośnie została wybrana Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota.

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie pism kierowanych do Komisji.

2. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

3. Omówienie projektów uchwał.

4. Sprawy różne.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Rady Miejskiej nr 1/09 z dnia 8.01.2009 r. oraz protokół nr 2/09 z dnia 15.01.2009 r. z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie były do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionych protokołów? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołów pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 1/09 z dn. 8.01.2009 r. i nr 2/09 z dnia 15.01.2009 r.

Do pkt 1.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała wnioski z poprzednich posiedzeń Komisji. 
Z. Michael przypomniał dyskusję na temat likwidacji zamiejscowych Oddziałów ds. Komunikacji i tzw. biur obsługi bezrobotnych. Następnie przypomniał informację Radnej Sejmiku Województwa Teresy Karol, która była również odczytana. Ponadto poinformował, że przeprowadził rozmowę na ten temat z Radnym Powiatowym Arturem Rolką, który poinformował, ze Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Oddziałów Zamiejscowych ds. Komunikacji.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała informację Pani Teresy Karol w sprawie likwidacji Oddziałów Zamiejscowych obsługi bezrobotnych i komunikacji. Następnie odczytała pismo Wicestarosty Nyskiego Pana Czesława Biłobrama w sprawie reorganizacji zamiejscowych Centrów Aktywizacji Zawodowej i Wspierania Przedsiębiorczości Powiatowego Urzędu Pracy w Nysie oraz reorganizacji Zamiejscowych Oddziałów ds. Komunikacji Starostwa Powiatowego w Nysie.
Z. Michael przypomniał, ze na poprzednim posiedzeniu byli obecni przedstawiciele tzw. „handlarzy samochodów”. Panowie ci zbierają podpisy pod ogólnym protestem, który będzie złożony do Starostwa Powiatowego. Protest ten był też odczytany w Kościołach. Nasuwa się pytanie po co remontowano ten budynek.

J. Soszek zadał pytanie po co taką informację przysłała Pani Teresa Karol, czy celowo chciała Radę Miejską wprowadzić w błąd? Najpierw zlikwidowano szpital, w dalszej kolejności zlikwidowano wszystkie połączenia kolejowe, teraz likwidacja dwóch Zamiejscowych Oddziałów, w następnej kolejności będzie szkoła średnia i Paczków zostanie zaściankiem. Stwierdził, że Rada Miejska powinna jeszcze raz wyrazić swoje stanowisko i otwarcie poprzeć protest mieszkańców. Rada Miejska nie może spokojnie przyglądać się likwidacji tych Oddziałów.

W. Ćwik poinformował, że na ten temat dyskutowano w dniu wczorajszym w gronie Burmistrz Paczkowa, Z-ca Burmistrza i on Przewodniczący Rady Miejskiej. Burmistrz będzie działał w tej sprawie. Starosta nie może cofnąć wykonania likwidacji, gdyż w tej sprawie została podjęta Uchwała Rady Powiatu. Jedynie inicjatywę mogą przedstawić Radni Powiatowi, którzy wystąpią z poprawką przedmiotowej Uchwały, lub Zarząd Powiatu może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą w tej sprawie. Dlaczego informacja Pani Teresy Karol rozmija się z rzeczywistością tego nie wie. Odnośnie protestu to Rada Miejska ponownie może wystąpić z petycją tylko adresatem nie może być Starostwo Powiatowe, gdyż ono tylko wykonuje uchwały Rady Powiatu, dlatego adresatem musi być Rada Powiatu, a pismo będzie musiało dotyczyć wniosku o zmianę uchwały.
Skarbnik dodał, ze pismo powinno być skierowane do Starostwa i do wiadomości Rady Powiatu.

E. Chronowska stwierdziła, ze bardzo elegancko, ze Burmistrz rozmawia z Przewodniczącym na temat Oddziałów Komunikacji i Obsługi Bezrobotnych, ale radni powinni mówić głosem ludu, który ich wybrał, dlatego trzeba nagłośnić cała sprawę i podać do wiadomości, ze nikt Rady nie chce słuchać. 
W. Krótkiewicz dodał, ze Radio Opole, gazety powinny o tym pisać i mówić, że Rada walczy o te Oddziały. Wielu ludzi nie wie, o tym, że Rada pisze pisma.

Z. Michael zauważył, że należałoby zaprosić radnego Artura Rolkę, aby przedstawił informacje na temat tego, dlaczego w swoim proteście nie wspomniał o Oddziale Komunikacji w Paczkowie. Być może ma on informacje o stanowiskach w tej sprawie Burmistrzów. Rada nie ma pełnej informacji na temat prowadzonych rozmów w tej sprawie.

J. Soszek zauważył, ze było już parę spraw, które były prowadzone na szczeblu Burmistrz i Przewodniczący, które nie przyniosły odpowiedniego efektu. Stwierdził, ze trzeba zastosować nacisk w tej sprawie.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała protest jaki złożyła Rada Miejska w Paczkowie w omawianej sprawie.

J. Soszek stwierdził, że protest został łagodnie napisany, a o Zamiejscowym Oddziale Komunikacji była tylko wzmianka.

E. Mikołajczak stwierdził, ze zostawiając w budynku w Paczkowie Biuro Obsługi Bezrobotnych Starostwo Powiatowe i tak będzie musiało założyć zabezpieczenia, gdyż w tym biurze też są dane 
osobowe.

J. Soszek złożył wniosek odnośnie poparcia protestu mieszkańców odnośnie likwidacji Zamiejscowych Oddziałów Komunikacji i ponowienie stanowiska Rady Miejskiej.

Przewodnicząca posiedzenia poddała wniosek zgłoszony przez J. Soszka pod głosowanie.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Z. Michael dodał, ze zostały mu przekazane informacje, ze na konwencie Burmistrzów i Wójtów, żaden Burmistrz nie wyraził sprzeciwu.

W. Ćwik zaproponował, że w piśmie można wskazać większą ilość odbiorców stanowiska Rady Miejskiej, ponadto poprosił, aby wyznaczyć z grona Rady Miejskiej kilku członków, którzy zredagują pismo, gdyż on nie chce być później posądzany o to, że łagodnie podszedł do sprawy.

W. Nowakowska stwierdziła, ze protest według niej był napisany prawidłowo, każdy radny może wyrazić swoje zdanie i popiera powołanie kilku osób do napisania pisma.

Przewodnicząca posiedzenia zaproponowała Pana Z. Michaela, J. Soszka, W. Krótkiewicza, aby zredagowali pismo w sprawie stanowiska Rady odnośnie likwidacji Oddziału Komunikacji.

W. Krótkiewicz dodał, ze sprawę trzeba nagłośnić w mediach.

W. Nowakowska zaproponowała, żeby na sesji pismo zostało odczytane i zatwierdzone.
W. Ćwik zauważył, że sprawy dotyczące Gminy Paczków ukazują się w gazecie „Nysa 24”, która jest rozdawana za darmo.

Skarbnik odpowiedział, ze gmina płaci za umieszczanie na łamach gazety informacji o Gminie Paczków. Ponadto zauważył, ze należałoby wyegzekwować od Starostwa Powiatowego informowania o sesji Rady Powiatu wraz z materiałami. Nie byłoby wówczas niedomówień w tych sprawach.

W. Krótkiewicz zauważył, ze mamy radnego powiatowego z terenu Gminy Paczków, który powinien informować o wszystkich sprawach dotyczących gminy Paczków, a które są rozpatrywane na sesjach.

Z. Michael przypomniał, ze Pan A. Rolka dał sygnał o likwidacji Biura Bezrobotnych natomiast nie sprzeciwił się odnośnie likwidacji Oddziału Komunikacji.

B. Sawicka zauważyła, że protest, który wystosowała Rada Miejska jest takie jak radni sobie życzyli.

A. Góral-Sowa poinformowała, ze Rada Powiatu przysyła informację odnośnie sesji Rady Powiatu wraz z porządkiem posiedzenia. Natomiast nie są przysyłane projekty uchwał, dlatego nikt nie widział, ze pod hasłem zmiana regulaminu organizacyjnego kryje się likwidacja Oddziałów Zamiejscowych Komunikacji.
W. Ćwik poinformował, że również będzie prosił Burmistrza, aby na sesji w swoim sprawozdaniu informował radnych o sprawach poruszanych na konwencie Burmistrzów i Wójtów.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o przedstawianie przez Burmistrza w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej informacji z konwentów Starostów, Burmistrzów i Wójtów. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
W. Ćwik odczytał pismo Pana Mieczysława Ciapały z dnia 27.12.2009 r. oraz odpowiedź jaką udzielił Panu Ciapale. Zgodnie z udzieloną odpowiedzią rozmawiał z Burmistrzem na temat zapisów umowy na odbiór odpadów komunalnych. Sprawa ta konsultowana była z radcą prawnym Panią Martą Paruzel-Sprysak, która jest członkiem rady nadzorczej ZUKiM, i która również na ten temat miała rozmawiać z Prezesem ZUKiM.

Z. Michael następnie odczytał pismo, które Pan M. Ciapała w dniu 19.01.2009 r. złożył do Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

W. Ćwik poinformował, ze sprawa ta nie nosi znamion skargi w związku z tym prosi o wskazanie co pismem zrobić? Poinformował, ze jeszcze raz zasięgnie opinii radcy prawnego i wystosuje pismo do Pana M. Ciapały.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Pana Mieczysława Ciapały. Komisje postanowiły pismo skierować do radcy prawnego celem wydania opinii prawnej w tej sprawie. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo mieszkańców ulicy Radosnej w Paczkowie w sprawie budowy tej ulicy.

Z. Michael przypomniał, że budowa tej ulicy była już raz ujęta w planach do wykonania. Została wykonana dokumentacja i nie można mówić, że nic w tej sprawie się nie robi. Trzeba uzbroić się w cierpliwość. Dodał, ze w 2009 r. będzie kolejny nabór na dofinansowanie budowy dróg i projekt ten będzie mógł być złożony.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem mieszkańców ulicy Radosnej w Paczkowie w sprawie budowy tej ulicy. Komisje przyjęły pismo do wiadomości i postanowiły sprawę skierować do Burmistrza, celem rozpatrzenia i ewentualnego przygotowania wniosku o dofinansowanie wykonania tej ulicy.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 2

J. Soszek zaproponował, aby z wydatków bieżących przenieść środki w wysokości 10.000 zł. na zakup sprzętu dla grupy wodno-nurkowej Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie Jednostka w Paczkowie.

W. Ćwik przekazał stanowisko Burmistrza w tej sprawie. Poinformował, ze Burmistrz negatywnie odnosi się do tej kwestii.

Przewodnicząca posiedzenia zauważyła, ze na jednym z posiedzeń Przewodniczący Rady Miejskiej był orędownikiem w tej sprawie.

W. Ćwik odpowiedział, ze tylko przedstawiał stanowisko Komendanta Powiatowego.

W. Krótkiewicz przypomniał, ze Rada dofinansowywała zakup rękawa przeciwpowodziowego. Podczas pokazu okazało się, ze rękaw ten nie spełnia swojego zadania i nie potrzebne było zakupywanie tego sprzętu.

W. Nowakowska stwierdziła, ze jest przeciwna przyznaniu środków na zakup sprzętu dla nurków z uwagi na fakt, ze Rady Soleckie własnymi środkami, zabezpieczają np. utwardzenie drogi, która służy później mieszkańcom.

Skarbnik przypomniał, że w ubiegłym roku Państwowa Straż Pożarna występowała o dofinansowania remontu jednostki w Paczkowie. Gmina nie przyznała na ten cel środków i Komenda Powiatowa wygospodarowała środki i wykonała remont tych pomieszczeń. Dodał, ze jest odczucie, że Powiat jest lepszy niż Gmina. Powiat do niczego nam nie dopłaca, natomiast Gmina cały czas przyznaje dofinansowanie, to na remont Komisariatu, funkcjonowanie punktu logopedycznego, czy też Domu Plastyka.
Burmistrz poinformował, ze zabezpieczono w budżecie środki na zakup dwóch moto-pomp dla OSP. W międzyczasie otrzymano informację, ze OSP może starać się o dofinansowanie zakupu takich moto-pomp i taki wniosek został złożony jednak nie wiadomo, czy środki zostaną przyznane. Stan moto-pomp jest bardzo zły. Odnośnie wniosków Powiatowej Straży Pożarnej to środki na sprzęt oświetleniowy zostały zabezpieczone, natomiast odnośnie sprzętu dla grupy wodno-nurkowej to taka grupa funkcjonuje w Nysie, natomiast w Paczkowie ma być dopiero utworzona, na dzień dzisiejszy nikt w Paczkowie nie ma przeszkolenia w tej sprawie. Za kwotę 10.000 zł. raczej nie można kupić skafandra dla nurków gdyż taki sprzęt jest bardzo drogi. Ponadto poinformował, ze Powiatowa Straż Pożarna wyremontowała korytarz jednostki w Paczkowie za 30 tyś. zł.
W. Ćwik poinformował, że Komendant Powiatowej Straży Pożarnej poinformował go, że grupa wodno-nurkowa będzie utworzona w Paczkowie z pracowników Straży pracujących w Paczkowie.
Z. Michael przypomniał, że był wniosek w sprawie zabezpieczenia środków na dofinansowanie zakupu sprzętu dla grupy wodno-nurkowej. Natomiast dzisiaj są dodatkowe informacje, ze za 10.000 zł. nie da się takiej sekcji w Paczkowie utworzyć. Zawnioskował, o zabezpieczenie tych środków w budżecie, ale nie wydawanie tych środków do momentu kiedy będzie wiadome, ze ten sprzęt będzie znajdował się i służył w gminie Paczków.
Burmistrz odpowiedział, że spróbuje znaleźć ze Skarbnikiem dodatkowe środki i na sesji zaproponuje formę zabezpieczenia tych 10.000 zł. na sprzęt dla grupy wodno-nurkowej.

Skarbnik omówił autopoprawkę Burmistrza do projektu budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, że w Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo następuje zmniejszenie środków na spółki wodne na usługi pozostałe czyli odchwaszczanie rowów. W Dz. 600 Transport i łączność zmniejszenie środków na przeglądy obiektów mostowych. Następuje również zmniejszenie o 20 tyś. zł.  środków na wywłaszczenie drogi do oczyszczalni ścieków w Paczkowie, gdyż działka ta została przekazana przez ojca córce w formie darowizny. W Dz. 750 Administracja publiczna następuje zmniejszenie środków o 48 tyś. zł. na promocji. W Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa następuje zmniejszenie o kwotę 5.000 zł. na Straży Miejskiej następuje zmniejszenie o 2.500 zł. W Dz. 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem następuje zmniejszenie o 2.000 zł. wpływy z inkasa podatków oraz zmniejszenie o 2.000 zł. jest to inkaso opłaty parkingowej. W Dz. 801 Oświata i wychowanie następuje zabezpieczenie środków na dowóz dzieci do przedszkoli, zabezpiecza się środki na zamontowanie internetu, zabezpiecza się środki na dowóz dzieci niepełnosprawnych, oraz środki na dofinansowanie punktu logopedycznego. W Dz. Ochrona zdrowia następuje zmniejszenie na dotację w zakresie ochrony zdrowia dla stowarzyszeń o kwotę 4.000 zł. W Dz. 852 Pomoc społeczna następuje zwiększenie środków na opłacenie miejsc w domach pomocy społecznej. W Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego następuje zwiększenie o kwotę 14.000 zł. na zakup pieca do Domu Kultury w Paczkowie oraz o kwotę 10.000 zł. na dotacje na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom i są to środki, o które wnioskowała m.in. Alterna. Następuje również zwiększenie o kwotę 15.250 zł. na dokumentację rewitalizacji „domu kata”. W Rozdziale 92195 przeniesione są środki niezrealizowane w 2008 r. w ramach projektu „Kultura bliska” realizowanego przez Radę Solecką w Unikowicach. W ramach autopoprawki zmienia się również zał. nr 12 dot. planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Planuje się montaż seperatorów na kwotę 86.000 zł. Sporządzenie aktualizacji planu gospodarki odpadami wraz z oceną oddziaływania na środowisko 11.590 zł. sporządzenie aktualizacji programu ochrony środowiska wraz z oceną oddziaływania 12.000 zł. dokonanie cięć pielęgnacyjnych na kwotę 25.000 likwidacja nieczynnych bezodpływowych zbiorników 10.000 zł. zbiórka odpadów wielkogabarytowych.
Z. Michael poinformował, ze samo przygotowanie dokumentacji związanej ze zmianą systemu ogrzewania jest bardzo kosztowne. Zwrócił się z pytaniem czy można zwiększyć kwotę dotacji do zmiany ogrzewania?

Burmistrz odpowiedział, że do tej pory regulamin rozdysponowania Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska dokonywał on zarządzeniem. Obecnie zmieniły się przepisy i regulamin będzie uchwalać Rada Miejska. Ponadto poinformował, że bardzo duże wydatki są na oświacie i na wynagrodzeniach w oświacie. Poinformował, ze trzeba się zastanowić nad rozbudową szkoły podstawowej w Trzeboszowicach i przeniesieniem do tego budynku przedszkola z Trzeboszowic i Wilamowej. Od 1 września 2009 r. też będzie jedno przedszkole 5-godzinne.
Z. Michael zadał pytanie czy w związku z podjętą przez Radę Miejską w Paczkowie uchwałą o ustaleniu najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami są przypadki, ze zabrano pracownicą obsługi grupy zaszeregowania? A jeżeli tak to prosi aby dyrektorzy placówek nie argumentowali tego w taki sposób, ze Rada Miejska podejmując uchwałę zabrała te grupy bo takie informacje są przekazywane.
Burmistrz odpowiedział, ze dochodzą do niego sygnały że niektóre osoby mają niższe grupy.
Do pkt 3.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2009 r. oraz w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2009 r.
W. Ćwik zadał pytanie czy prawnie dopuszcza się, aby np. jedno stowarzyszenie korzystało, z dotacji w ramach pożytku publicznego, oraz ze środków zabezpieczonych w Programie Profilaktyki Alkoholowej?

Skarbnik odpowiedział, że w Gminnym Programie Profilaktyki zabezpieczone są środki w wysokości 12.000 zł. na finansowanie programów profilaktycznych, programów sportowo-rekreacyjnych z elementami profilaktyki przez np. stowarzyszenia i będzie prawdopodobnie ogłoszony konkurs ofert i nie jest powiedziane, ze środki otrzyma np. Alterna.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy są pytania bądź uwagi do projektów uchwał ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania.
J. Soszek odpowiedział, że treść uchwały została przeanalizowana przez Komisję Oświaty, która do wcześniejszego projektu wniosła liczne poprawki.
Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009 r. Następnie zwróciła się do Komisji czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie planów pracy Komisji.

W. Ćwik odczytał plan pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2009 r.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2009 r.

· w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2009 r.
· w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2009 rok
· Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009 r. 

· w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania.

· w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Paczkowie na 2009 r.

· w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie na 2009 r.

· w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2009 r.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Z. Michael zawnioskował o zmianę regulaminu wypłacania diet dla radnych.

W. Ćwik odpowiedział, ze należy powołać komisję doraźną, która zajmie się przygotowaniem nowego regulaminu. Taką uchwalę można przygotować w każdej chwili, pod warunkiem że nie będzie ta zmina zwiększać środków na diety.
Do pkt 4.

W. Nowakowska poruszyła temat zmiany pieca w Szkole Podstawowej w kamienicy. Poinformowała, ze wymieniono piec i w szkole jest bardzo zimno.

M. Kieliszek odpowiedział, ze wymiana pieca to pierwszy etap modernizacji ogrzewania w Szkole w Kamienicy. Obecnie piec jest za mały aby ogrzać bardzo dużą ilość wody, która krąży w instalacji grzewczej. Drugim etapem modernizacji będzie wymiana rur, które mają za duże przekroje oraz wymiana grzejników. Przypomniał, że piec trzeba było wymienić gdyż nastąpiła awaria starego pieca.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie trzech stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 15 stycznia 2009 r. o godzinie 1345. 

Protokół sporządziła:



    Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota
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 Rozwoju Gospodarczego i Promocji
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