Protokół 7/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady miejskiej w Paczkowie

z dnia 5 marca 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Z. Michael. Na Przewodniczącą posiedzenia jednogłośnie została wybrana Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Informacja o złożonych wnioskach i pozyskanych środkach na ich dofinansowanie ze środków zewnętrznych.
2. Opiniowanie projektów uchwał.
3.  Sprawy różne.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 5/09 z dnia 19.02.2009 r. oraz protokół nr 6/09 z dnia 26.02.2009 r. ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie były do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionych protokołów? Ponieważ nie było uwag Przewodniczący posiedzenia poddał przyjęcie protokołów pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 5/09 z dn. 19.02.2009 r. Następnie w wyniku głosowania Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęły protokół nr 6/09 z dnia 26.02.2009 r.

Do pkt 1.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok przedstawił informację o złożonych wnioskach i pozyskanych środkach na ich dofinansowanie ze środków zewnętrznych. Poinformował, ze projekty w trakcie realizacji, to w ramach Współpracy Transgranicznej Euroregionu Pradziad wniosek o wartości 31.000 EUR0 i 85 % dofinansowania. Wniosek obejmuje 24 imprezy sportowe Paczków i miasto Jawornik. Realizacja rozpoczęła się w październiku 2008 r. Następny wniosek dotyczył remontu konserwatorskiego górnej kondygnacji wieży ratuszowej na kwotę 149.159 zł. od konserwatora zabytków otrzymano 40.000 zł. Projekt ten został zakończony i rozliczony. Wniosek na prace renowacyjne i remontowe budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie trzykrotnie został odrzucony wartość projektu wynosi 457.000 zł. Budynek socjalny budowany w ramach kontraktu wojewódzkiego. Dofinansowanie wyniosło 83.000 zł. Projekt został zakończony i rozliczony. Wniosek na modernizację basenu i stadionu sportowego. Wartość projektu wynosiła 2.551.700 zł. wniosek obecnie znajduje się na 8 miejscu listy rezerwowej. Kolejny wniosek dotyczy rozbudowy miejskiej sieci kanalizacyjnej w Paczkowie wartość projektu 11.459.000 zł. dofinansowanie w wysokości 5.788.100 zł. Przedsięwzięcie obejmuje rozbudowę i modernizację sieci kanalizacyjnej ulicy Staszica, Pocztowej, Młyńskiej, Moniuszki. Kanalizacja sanitarna i kanalizacja burzowa będzie wykonywana w ulicy Kościuszki, Wesołej, 3-go Maja. Na ulicach Akacjowej, Klonowej, Różanej, Słonecznej, Bartosza, Kwiatowa, Ogrodowa, Widokowa, Wiśniowa będzie wykonana kanalizacja sanitarna i przykanaliki grawitacyjne. Kolejny wniosek dotyczył remontu konserwatorskiego i adaptacji na punkt informacji turystycznej „domu kata” w Paczkowie wartość 520.650 zł. dofinansowanie w wysokości 442.552 zł. Kolejny wniosek dotyczył budowy boiska sportowego „ORLIK” projekt znajduje się na 1 miejscu listy rezerwowej. Następnie poinformował, że w ramach Odnowy Wsi zostały złożone następujące wnioski do powiatowego konkursu: w Unikowicach budowa centrum rekreacji i wypoczynku – wartość 7.700 zł. dofinansowanie 1.500 zł. Trzeboszowice budowa placu zabaw dla dzieci na placu rekreacyjno sportowym wartość projektu 5.200 zł. dofinansowanie 1.500 zł. Stary Paczków plac rekreacyjno sportowy wartość 11.700 zł. dofinansowanie 2.000 zł. Kamienica modernizacja miejsc rekreacji i zabaw wartość 13.100 zł. dofinansowanie 2.000 zł. Kozielno zagospodarowanie terenu wokół pomnika wartość 6.200 zł. dofinansowanie 1.000 zł. Gościce modernizacja obiektów rekreacyjno sportowych dofinansowanie 1.500 zł. sołectwo środki przeznaczyło na inny cel. Pozyskano również środki na monitoring wizyjny w Szkołach Podstawowych Nr 2 i Nr 3 w Paczkowie dofinansowanie w wysokości 8.400 zł., dofinansowanie wyprawki szkolnej na kwotę 18.120 zł., dofinansowanie lekcji j. angielskiego na kwotę 49.350 zł. Z PFRON dofinansowanie zakupu auta dla niepełnosprawnych na kwotę 90.000 zł. Na program „uczeń na wsi” dofinansowanie w wysokości 18.500 zł. z programu tego skorzystało 18 rodzin z obszaru wsi. Z tego samego programu będzie dofinansowanie jeszcze w tym roku na kwotę 13.169 zł. Otrzymano dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 10.000 zł.
Ponadto poinformował, ze będzie składany wniosek na dom ludowy w Kozielnie. Czeka nas natomiast jeszcze w tym roku temat pt. rewitalizacja miasta Paczkowa, wymiana rur azbestowych w miejscowościach Stary Paczków i Wilamowa, oraz budowa stacji uzdatniania wody.

J. Soszek zadał pytanie czy będzie ponownie składany wniosek na remont budynku Urzędu, który został odrzucony ze względu na nieaktualną opinię konserwatora zabytków? Zadał również pytanie czy jest możliwość rozbudowy szkoły w Trzeboszowicach o oddział przedszkolny?

G. Jasiok odpowiedział, ze nie ma możliwości pozyskania środków na rozbudowę szkoły w Trzeboszowicach. Ponadto poinformował, ze została przeprowadzona analiza kosztów utrzymania oświaty w gminie Paczków. Jest koncepcja utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach i wolałby, aby tę informację dogłębnie przekazał Burmistrz. Nie wiadomo czy koncepcja ta będzie realizowana. Odnośnie pytania dot. pozwolenia konserwatorskiego to było pewne nieporozumienie, gdyż w posiadanym pozwoleniu był zapis „prace należy wykonać do…”. Konserwator interpretował, że do tej daty pozwolenie jest ważne, natomiast nasz radca prawny stoi na stanowisku, że jeżeli decyzja ma charakter czasowy to powinno to być zupełnie inaczej sformułowane. Dlatego interpretacja była taka, ze pozwolenie jest ważne.
B. Sawicka poprosiła o bardziej szersze przedstawienie analizy kosztów utrzymania oświaty.

G. Jasiok poinformował, że np. na dziecko uczące się na terenie wiejskim otrzymuje się subwencję o 40% wyższą. Warunek dalszego funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Kamienicy to jest utworzenie oddziałów integracyjnych, na które to dzieci otrzymuje się 10 krotnie większą subwencję. 

W. Nowakowska zadała pytanie dlaczego Kozielno jest ujęte do składania projektu na remont domu ludowego, a nie inne domy kultury? Dlaczego Kozielno traktuje się jako „perełkę” w momencie gdy na innych wsiach też są ogromne potrzeby?
W. Krótkiewicz dodał, że wszyscy sołtysi dbają o swoje wsie, ale nikt tego nie zauważa. Natomiast sołtys Kozielna cały czas ma pretensje, ze nie ma pomocy z gminy, że nie otrzymuje pieniędzy, natomiast tutaj widać, że po raz kolejny Kozielno otrzymuje duże pieniądze. Natomiast w miesiącu grudniu 2005 r. miał być składany wniosek na dofinansowanie wykonania drogi w Gościcach zostało to zawalone i wniosek nie został złożony. Odnośnie domu kultury w Gościcach, to walą się sufity, woda cieknie po ścianach i nikt się tym nie przejmuje, natomiast w Kozielnie zostały już wydatkowane środki na dom ludowy.

B. Sawicka zauważyła, ze każdy dom kultury na wsi ma zalecenia sanepidowskie. Zadała pytanie czy można byłoby opracować strategię remontów tych domów kultury?

W. Nowakowska przypomniała, ze podobnie było z wykonaniem świetlicy wiejskiej w Ujeźdźcu, gdzie cała procedura została przyśpieszona i teraz nie ma się kto zająć tym budynkiem.

G. Jasiok odpowiedział, ze decyzje odnośnie powstania w Kozielnie domu ludowego zostały podjęte w momencie likwidacji przedszkola. Na budynek ten została przygotowana cała dokumentacja. Stwierdził, że bardzo dobra jest propozycja opracowania strategii remontu poszczególnych świetlic i potrzeb remontowych.

J. Soszek stwierdził, ze był wniosek radnych aby pozyskiwać środki gdzie tylko jest to możliwe. Teraz jest okazja żeby pozyskać środki na remont świetlicy i błędem byłoby gdyby te środki nie zostały pozyskane. Ponadto zauważył, że społeczność wiejska przygotowała plan rozwoju miejscowości, pokazano swoją aktywność i należy dać im szansę na pozyskanie tych środków.
W. Nowakowska przypomniała że inne wsie też mają plany rozwoju.

Na tym Przewodnicząca posiedzenia zakończyła 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.
G. Jasiok omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór na warunkach członka zwyczajnego. 
W. Nowakowska zadała pytanie jaką składkę będzie płaciła gmina jak zostanie członkiem zwyczajnym?
G. Jasiok odpowiedział, że dla gminy nic się nie zmieni poza tym, że będzie miała większe uprawnienia.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy będzie jeszcze zwiększana kwota na dom ludowy w Kozielnie, czy jest to całkowita kwota?

G. Jasiok odpowiedział, ze zabezpiecza się całą wartość projektu i warunki są takie, ze wraz z wnioskiem składa się uchwałę, w której zabezpiecza się 100% środków. Natomiast sama realizacja wniosku będzie trwała dwa lata.
G. Jasiok omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/161/08 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2008 – 2012”. Poinformował, że zmiana uchwały ma na celu umożliwienie najemcom lokali w budynkach oświatowych dokonanie wykupu mieszkań, które otrzymaliby w zamian za dotychczasowy lokal mieszkalny w przypadku wypowiedzenia im umowy najmu stosownie do proponowanej zmiany w uchwale. W obecnym stanie prawnym najemcy lokali mieszkalnych w budynkach oświatowych nie mają możliwości pierwszeństwa w nabyciu zajmowanego mieszkania. Sprzedaż taka byłaby niezgodna z uchwała nr IX/54/03 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę, zgodnie z którą podstawę gospodarowania nieruchomościami stanowią miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. W miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Paczkowa budynki, w których znajdują się przedmiotowe lokale są przeznaczone na cele oświatowe, a nie mieszkalne.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków.
Z. Michael przypomniał, że sprawa ta była omawiana na poprzednim posiedzeniu Komisji i zwrócił się do członków poszczególnych Komisji czy mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, ze radni nie wnoszą uwag do projektu uchwały, dlatego poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

Skarbnik poinformował, że na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie musi mieć określone w drodze uchwały Rady Miejskiej najniższe wynagrodzenie zasadnicze jak również wartość punktu bazowego stanowiących bazę do opracowania tabel stawek osobistego zaszeregowania stosowanych w zakładzie.

K. Rolka omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków. Przypomniała, że Rada Miejska w miesiącu grudniu 2008 r. podejmowała uchwałę w tym zakresie i dokładnie w tej samej treści. W miesiącu styczniu br. nowa Karta Nauczyciela uchyliła wszystkie wcześniej uchwalone Regulaminy. Dlatego projekt w niezmienionej treści zostaje ponownie przedstawiony Radzie.
W. Ćwik zadał pytanie czy przedstawiony regulamin zawiera wszystkie przepisy zgodne z prawem?
K. Rolka odpowiedziała, że tak.

J. Soszek przypomniał dyskusje jakie były prowadzone przy uchwalaniu regulaminu. Stwierdził, że powinny być zróżnicowane dodatki za wychowawstwo w zależności od typu placówki czyli w oddziale przedszkolnym dodatek powinien być mniejszy albo całkowicie zniesiony. Można ustalić mniejszy dodatek mieszkaniowy za pracę na terenie wiejskim.
K. Rolka odpowiedziała, że odnośnie dodatków za wychowawstwo są dwa sprzeczne wyroki i nauczyciele w oddziałach przedszkolnych, którym zabrano ten dodatek wygrywali sprawy sądowe. Zaproponowała, że jedynie co, to można byłoby zróżnicować te dodatki. Obecny Regulamin został przedyskutowany i zaakceptowany przez związki zawodowe. Teraz jeżeli wprowadzonoby zmiany, to każdą tą zmianę należałoby przedyskutować ze związkami zawodowymi, natomiast odnośnie tych regulaminów obligują Radę Miejską terminy, zgodnie z którymi należy uchwalić te regulaminy do dnia 23.04.2009 r.

Skarbnik stwierdził, ze dodatki za wychowawstwo powinny być zróżnicowane gdyż inna jest praca z dziećmi w przedszkolu wiejskim z 8 dziećmi, a miejskim gdzie grupa liczy 25 dzieci. Inaczej też pracuje się z dziećmi niepełnosprawnymi.

G. Jasiok poinformował, ze projekt tej uchwały konsultował ze związkami zawodowymi Burmistrz, który w takim kształcie projekt kieruje na najbliższą sesję. Jeżeli radni będą chcieli wprowadzić zmiany to będą te zmiany musiały być ponownie skonsultowane ze związkami zawodowymi.

Skarbnik dodał, że termin podjęcia przez Radę tych regulaminów upływa 31.03.2009 dlatego nie ma czasu na zmiany przygotowanego projektu.

W. Ćwik poinformował, że projekt ten jest kierowany na najbliższą sesję natomiast na samej sesji radni mogą zagłosować za wykreślaniem tego projektu z porządku obrad, ale na ten temat muszą wypowiedzieć się Burmistrz oraz pracownicy Urzędu.

Następnie G. Jasiok omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIX/145/09 Rady miejskiej w Paczkowie z dnia 12 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych. Poinformował, ze zmiana polega na zniesieniu zwolnień z opłat za przedszkola 8-godzinne. Przypomniał, ze w gminie Paczków opłaty te są niskie a przedszkola 5-godzinne są za darmo.
J. Stachera zadał pytanie czy jeżeli będzie więcej niż jedno dziecko w przedszkolu z jednej rodziny to czy będzie wówczas zwolnione z opłat?

G. Jasiok odpowiedział, ze nie będzie żadnych zwolnień z opłat za przedszkola.

Z. Michael zauważył, że w skrajnych przypadkach jest jeszcze opieka społeczna, która może pomóc biednej rodzinie sfinansować opłacenie czesnego.

G. Jasiok następnie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Paczkowie nr VIII/59/07 z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat. 
Zmiana uchwały wynika z konieczności wprowadzenia dodatkowego zapisu dotyczącego zerowej stawki opłat instytucjom prowadzącym działalność charytatywną i opiekuńczą oraz pojazdom służby zdrowia, gdyż są to instytucje niosące pomoc. 

Kolejne zmiany określają iż, opłatę za parkowanie w formie zakupu biletu parkingowego należy uiścić bezzwłocznie, w czasie nie dłuższym niż 5 minuty licząc od chwili zajęcia miejsca parkingowego, oraz opłaty dodatkowej nie pobiera się, a mandat anuluje jeżeli kolejny bilet został wykupiony w czasie nie dłuższym niż 10 minut od czasu utraty ważności wcześniejszego biletu.
Z. Michael zaproponował, aby wykreślić z § 3 pkt 2 dotyczący niesprawnych parkomatów gdyż może on budzić wątpliwości.

E. Romańczyk dodała że odległości pomiędzy parkomatami nie są duże więc nie ma potrzeby tego zapisu.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek:
W projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Paczkowie nr VIII/59/07 z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat Komisje postanowiły wykreślić z § 3 pkt 2 dotyczący niesprawnych parkomatów.
Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek.

J. Soszek poinformował, że na ulicy Wojska Polskiego jeden z mieszkańców zajmuje się handlem samochodami i ustawia wzdłuż ulicy kilka samochodów nie opłacając parkingu. Nie reaguje na wezwania do uiszczenia opłat ponadto samochody te blokują przejazd i dojazd do sklepów.

Następnie przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia "Planu Odnowy Miejscowości Kozielno na lata 2009-2015. Oraz projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf stawek za wodę i odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie. Komisje nie wniosły uwag do odczytanych projektów uchwał.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

·  w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany uchwały nr XXI/161/08 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2008 – 2012”

· w sprawie zatwierdzenia taryf stawek za wodę i odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie.

· w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków.

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

· w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

· uchwały zmieniającej Uchwałę nr XIX/145/09 Rady miejskiej w Paczkowie z dnia 12 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych.

· w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Nyskie Księstwo Jezior i Gór na warunkach członka zwyczajnego.

· w sprawie zatwierdzenia "Planu Odnowy Miejscowości Kozielno na lata 2009-2015.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów.
Na tym przewodnicząca posiedzenia zamknęła pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Pana M. Ciapały w sprawie gospodarki odpadami.

W. Ćwik poinformował, że już od jakiegoś czasu prowadzi korespondencję z Panem M. Ciapałą i w ostatnim piśmie wyjaśnił stanowisko i kompetencje Rady odnośnie zawierania umów z ZUKiM.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości pismo z dnia 2.03.2009 r. pana M. Ciapały w sprawie gospodarki odpadami.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo ZNP z dnia 26.02.2009 r. w sprawie wyliczenia wynagrodzenia pani E. Rus.

Z. Michael poinformował, ze pismo to wiąże się z Uchwałą Rady, w której ustalono zasady wynagradzania pracowników obsługi. Dyrektorzy realizując uchwałę spowodowali zmiany wynagrodzeń polegające na obniżeniu grup zaszeregowania. Pracownicy Przedszkola Nr 2 w Paczkowie nie zgodzili się na te zmiany i stąd to dzisiejsze pismo.

W. Ćwik dodał, że pracownicy nie składali skargi tylko prosili o wydanie opinii prawnej. Nadmienił, że nierówno się traktuje pracowników zatrudnionych w placówkach oświatowych. Ponadto wynagrodzenia te nie mają nic wspólnego z Kartą Nauczyciela.

K. Rolka odpowiedziała, ze pismo to nie jest opinią prawną. W 80% przypadków kategorie zaszeregowania pracowników uległy obniżeniu. Jednak płace mieszą się w przedziale dopuszczalnym przez przepis rozporządzenia.
Z. Michael zauważył, że nowo przyjęty pracownik ma wyższe wynagrodzenie zasadnicze niż pracownicy długoletni.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości pismo ZNP z dnia 26.02.2009 r. w sprawie wyliczenia wynagrodzenia pani E. Rus. Komisje w wyniku głosowania pismo przyjęły jednogłośnie.
G. Jasiok poinformował, ze w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie ze Starostą Powiatu Nyskiego w sprawie współfinansowania Wydziału Komunikacji w Paczkowie. Propozycja jest taka aby gmina dofinansowała funkcjonowanie filii w wysokości 30 tyś. zł. rocznie. Inni Burmistrzowie wyrazili wstępnie pozytywne opinie. Dotychczas gmina Paczków nie współuczestniczyła w finansowaniu filii. Sytuacja jest o tyle trudna, ponieważ jeżeli nie dofinansowalibyśmy jako gmina tego Wydziału Komunikacji to Starostwo powiedziałoby, ze oni chcieli utrzymać filie, a Gmina nie chciała. Ponadto zostało powiedziane, ze albo wszystkie filie pozostają i są współfinansowane, albo wszystkie idą do likwidacji.

Z. Michael zauważył, że czasami jest warto dać niewiele, a uzyskać dużo.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 5 marca 2009 r. o godzinie 1445. 
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