Wersja robocza niezatwierdzona przez Komisję

Protokół nr 1/09

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 9.04.2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.
4. Barbara Sawicka – Radna Rady Miejskiej w Paczkowie.

5. Nauczyciele i rodzice Publicznej Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach.

6. Nauczyciele Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1015 a zakończyło o godz.1315.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków oraz informacja na temat dowozu dzieci do szkół w oparciu o analizę kosztów utrzymania oświaty w gminie wykonaną przez firmę zewnętrzną.
3. Analiza regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

4. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

5. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze protokół z posiedzenia Komisji nr 7/08 z dnia 11.12.2008 r. który był do wglądu w biurze Rady miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie poddał protokół pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 7/08 z dnia 11.12.2008 r.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Burmistrz B. Wyczałkowski przekazał członkom Komisji materiały dotyczące analizy kosztów utrzymania sieci szkół i przedszkoli w Gminie Paczków.

zał. nr 3

Poinformował, że w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie są prowadzone klasy sportowe, ale nie ma oczykiwanych efektów. Jest więc propozycja aby nie tworzyć w klasach IV klas sportowych a klasy sportowe V i VI pozostawić do wygaśnięcia. W związku z tą decyzją na pewno też Dyrektor będzie próbował coś zmienić i utrzymać te klasy sportowe, ale nie ma to sensu skoro klasy te nie przynoszą efektów. Jest też propozycja aby nie tworzyć klas sportowych, ale żeby przydzielić dodatkowe godziny SKS. Jest też propozycja połączenia uczniów w Gimnazjum Publicznym na lekcjach wychowania fizycznego. Przy analizie sieci szkół padło stwierdzenie, że opłacałoby się utworzyć gimnazjum na wsi, dlatego pomysł utworzenia takiego gimnazjum w Trzeboszowicach jest do dyskusji.
G. Biernacka zauważyła, ze w zeszłym roku, jak Komisja Oświaty odwiedzała wszystkie przedszkola, to podała wniosek o przeniesieniu przedszkola w Trzeboszowicach do Szkoły Podstawowej i utworzenie zespołu szkolno – przedszkolnego, co na pewno zmniejszyłoby koszty.

Burmistrz przypomniał, ze w 2002 r. była propozycja utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach i w Kamienicy, ale nie wyraził na to zgody Kurator Oświaty. Obecnie powrócono do tego tematu. Dobrze, ze dyskusja została wywołana, gdyż są różne opinie na ten temat. Są negatywne głosy nauczycieli z Gimnazjum Publicznego w Paczkowie, są pozytywne głosy nauczycieli ze Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach. Natomiast byłoby źle, gdyby była najpierw podjęta uchwała a dopiero później prowadzenie rozmów na ten temat. Dlatego najpierw wystąpiono do rodziców, czy jest wola utworzenia takiego gimnazjum.

G. Biernacka zauważyła, że utworzenie gimnazjum w Trzeboszowicach wiązałoby się z kosztami.

Burmistrz odpowiedział, że może subwencji starczyłoby na utrzymanie tego gimnazjum, ale musiałoby pozostać w oddziale w Trzeboszowicach 31 dzieci. Na pewno liczba dzieci urodzonych w kolejnych latach spada i na dzień dzisiejszy w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie będzie jeden oddział mniej. Gdyby było utworzone gimnazjum w Trzeboszowicach dodatkowo byłby jeden oddział mniej. Doprowadzi to na pewno do zwolnień. Na dzień dzisiejszy zagrożeni są poloniści, gdyż w Trzeboszowicach nie ma fizyka, chemika i nauczyciele z Gimnazjum Publicznego mogliby uzupełniać etat w Trzeboszowicach. Obecnie w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie jest 175 godzin nadliczbowych tygodniowo. Stwierdził, ze jeżeli powstałoby gimnazjum w Trzeboszowicach, to w Gimnazjum w Paczkowie byłoby mniej godzin nadliczbowych.  Gdyby był utworzony oddział gimnazjalny w Trzeboszowicach to odpadłoby 32 godziny nadliczbowe w Gimnazjum Publicznym. Według ankiet jakie zostały wypełnione przez rodziców w Trzeboszowicach, to na 115 osób 3 osoby wypowiedziały się przeciwko utworzeniu gimnazjum w Trzeboszowicach. Na pewno źle wypadła polityka prowadzona przez nauczycieli i dyrekcję Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Następnie było drugie spotkanie z rodzicami uczniów w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach gdzie byli również przedstawiciele Rady pedagogicznej z Gimnazjum Publicznego w Paczkowie oraz z Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego w Paczkowie. Na spotkaniu tym były również wypełniane ankiety z których wynika, ze tylko 4 osoby chciałyby posłać swoje dzieci do Publicznego Gimnazjum w Paczkowie. Stwierdził, ze można mówić o kosztach i potrzebnych nakładach oraz oszczędnościach, ale należy powiedzieć że walka toczy się o 4 dzieci. Ponadto poinformował, że w 2011/12 w Gimnazjum Publicznym w I klasie będzie 97 uczniów.
J. Soszek zauważył, że przez wiele lat było przyzwolenie na pewne rzeczy. W tej chwili szuka się oszczędności, ale nie wie czy to jest odpowiedni moment na szukanie oszczędności. Dlaczego w pewnym okresie było przyzwolenie na tworzenie dwóch oddziałów w Trzeboszowicach przy 31 dzieciach jeżeli wiadomo, że to są dodatkowe etaty? Następna sprawa to dodatek wiejski, dlaczego nie jest zmniejszany? Następna sprawa to urlopy zdrowotne, do których nauczyciele mają prawo, ale dyrektorzy w to miejsce zatrudniali kolejne osoby co powodowało dodatkowe koszty. Teraz dojdzie do sytuacji, że trzeba zwolnić nauczycieli. Z opracowań wynika, ze etatów jest za dużo, a urlopy zdrowotne są formą ucieczki przed zwolnieniami. Ponadto zauważył, że zgadza się z tym, że dzieci z klas sportowych trzeba łączyć. Klasy sportowe kosztują gminę ale z drugiej strony gmina otrzymuje na nie dotacje.

W. Nowakowska zadała pytanie, jakie będą koszty związane z utworzeniem Gimnazjum w Trzeboszowicach?

Burmistrz odpowiedział, że byłyby większe dochody o 45.000 zł. po odjęciu już kosztów.

G. Biernacka zauważyła, że Komisja chciała przenieść do Szkoły w Trzeboszowicach przedszkole, wówczas Pani Dyrektor powiedziała, że nie ma na to warunkó, trzeba byłoby szkołę rozbudować, a z kolei to byłyby duże koszty. Czy teraz nie będzie obowiązku zakupu sali internetowej, rozbudowy sali gimnastycznej itp.?
Burmistrz odpowiedział, że zostało do Dyrekcji Szkoły w Trzeboszowicach wysłane pismo z zapytaniem czy jest Szkoła fizycznie przygotowana na przyjęcie dzieci gimnazjalnych ? I Dyrekcja odpowiedziała, że tak. Klasy zostałyby rozmieszczone tak, że na parterze uczyłyby się dzieci z klas I-III, a na pierwszym piętrze dzieci z klas IV-VI i gimnazjum. Jeżeli chodzi o przeniesienie przedszkola do szkoły to wiązałoby się to z wydatkami tego typu jak: osobne wejście dla dzieci przedszkolnych, osobne ubikacje i jeszcze inne wymogi. W przypadku klas gimnazjalnych takich wymogów nie ma.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, czy Urząd sprawdził to co przygotowała Dyrekcja? Stwierdził, że na dzień dzisiejszy mówi się, że szkoła jest przygotowana, a za kilka miesięcy Dyrekcja będzie pisać pisma do Rady i Burmistrza o środki, bo dopiero wówczas wyjdzie czego w Szkole brakuje.
J. Soszek stwierdził, że na dzień dzisiejszy te wyliczenia pokazują tylko ile Gmina otrzyma subwencji, natomiast nie ma wyliczonych kosztów funkcjonowania Szkoły.

K. Rolka odpowiedziała, że może przygotować koszty funkcjonowania Szkoły w Trzeboszowicach na podstawie tego, co jest obecnie. Natomiast jak koszty będą wyglądały od września br. to dopiero będzie można wyliczyć po złożeniu projektów organizacyjnych.

Burmistrz przypomniał, że tylko 4 rodziców zadeklarowało że pośle dzieci do Gimnazjum Publicznego więc trzeba się zastanowić nad tym o co się walczy.

J. Soszek przypomniał, że w przypadku szkół podstawowych nie ma szkoły podstawowej prywatnej, natomiast w przypadku gimnazjum to jest też w Paczkowie szkoła prywatna. Obcinając ilość dzieci w Gimnazjum Publicznym doprowadzi się do tego, że szkoła ta będzie podupadać. 

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli nie powstanie gimnazjum w Trzeboszowicach, to dzieci te nie pójdą do szkoły publicznej w Paczkowie, natomiast w przypadku powstania tego gimnazjum dzieci pozostają w naszej publicznej placówce. Otrzymujemy na te dzieci subwencję, a nauczyciele mają pracę.

J. Soszek zauważył, że problem stanowi również to, że jest pozwolenie na pracę w szkołach publicznych i niepublicznych, co nieraz powoduje, że uczniów ze szkół podstawowych publicznych nauczyciele ci ciągną za sobą do niepublicznej szkoły.

G. Jasiok odpowiedział, że zgadza się z tą wypowiedzią, gdyż obecnie nauczyciele zatrudnieni w placówkach publicznych mają opłacane składki ZUS, natomiast pracując jednocześnie w placówce niepublicznej już tych składek szkoła nie musi odprowadzać.

W. Ćwik zadał pytanie czy dyrektor szkoły musi wyrazić zgodę nauczycielowi na pracę w innej placówce?

K. Rolka odpowiedziała, że na ostatniej naradzie z dyrektorami zostało powiedziane, że zgodnie z postanowieniem Burmistrza, skoro wymaga się od nauczycieli, aby dostosowali się do 40 godzinnego czasu pracy (bo pensum wynosi 18 godzin pracy dydaktycznej z uczniami, pozostałe godziny są przeznaczone na sprawdzanie prac dzieci i prace na rzecz szkoły) nie będzie pozwolenia dla dyrektorów na pracę w niepublicznych placówkach. Jeżeli chcą to mogą świadczyć pracę w godzinach popołudniowych poza 40 godz. czasem pracy w szkole gminnej.

J. Soszek zadał pytanie od kiedy to będzie funkcjonować?

K. Rolka odpowiedziała, że od września br.

B. Sawicka przypomniała, że gdyby wszystkie szkoły w gminie były niepubliczne to radni nie spotykaliby się i nie rozmawiali na temat oświaty.

Burmistrz dodał, że gdyby wszystkie szkoły były niepubliczne to gminę stać byłoby na wykonywanie co roku nowej inwestycji. 
J. Soszek zauważył, że na pewno będą wyższe koszty dowozu dzieci do szkół. Biorąc pod uwagę wskaźniki demograficzne, to w Szkole jest o około 10 dzieci mniej niż się urodziło w niektórych rocznikach. W niektórych wypadkach jest to tendencja zniżkowa i wskazuje na to, że prawdopodobnie całe rodziny dojeżdżają do pracy do innych miejscowości łącznie z dziećmi.

Burmistrz poinformował, że w klasach VI Szkoły w Trzeboszowicach jest 31 dzieci w przyszłym roku 22, w kolejnym 18 dzieci.
J. Soszek zauważył, że według demografii w obwodzie Szkoły w Trzeboszowicach urodziło się w wieku obecnych klas VI 32 dzieci, obecnych klas V 32 dzieci, obecnych klas IV 22 dzieci. Nie wiadomo, czy ta tendencja spadkowa nie będzie się pogłębiać. Żeby gimnazjum w Trzeboszowicach się opłacało, to musi być w klasie co najmniej 20 dzieci, natomiast tutaj w niektórych rocznikach dzieci jest mniej niż 20 dzieci, dodatkowo jak niektórzy rodzice dzieci poślą do innych szkół, to wówczas oddziały te będą jeszcze droższe w utrzymaniu niż oddziały w mieście.

K. Rolka poinformowała, że od kilku lat w Szkole w Trzeboszowicach jest sytuacja, że nauczyciele nie pracują na całe etaty, tylko jest to 12/18, 10/18. Nauczyciele z Trzeboszowic zarzucają to, że wszyscy martwią się tym, że nauczyciele w Paczkowie będą pracować na niecałe etaty, a u nich to trwa od kilku lat. Teraz, gdy jest możliwość, aby mieli pełne etaty, zarzuca się im, że są niewykwalifikowani.

J. Soszek zauważył, że przez dwa lata trzeba będzie organizować podwójny dowóz dla 70 dzieci. Ktoś na pewno będzie cierpiał na tym.

W. Nowakowska stwierdziła, że zawsze ktoś jest poszkodowany zbyt wczesnymi kursami autobusami. To co roku się zmienia i co roku jakaś inna wieś jedzie najwcześniej.

K. Rolka odpowiedziała, że po dokonanych wyliczeniach, kursów autobusowych będzie mniej.

J. Soszek zadał pytanie czy jeżeli się znajdą rodzice dzieci np. z Ujeźdźca, którzy będą chcieli posłać dzieci do Szkoły w Paczkowie to czy będą te dzieci dowiezione?

Burmistrz odpowiedział, że gimnazjum w Trzeboszowicach będzie miało swój obwód, do którego będą przypisane dzieci z Ujeźdźca. Jeżeli rodzic będzie chciał posłać dziecko do szkoły w Paczkowie to wówczas Dyrektor z Trzeboszowic będzie musiał wyrazić na to zgodę.

G. Jasiok dodał, że wówczas rodzic będzie musiał sam dowieźć dziecko do Paczkowa.

J. Soszek zauważył, że w tym przypadku zamyka się furtkę rodzicom dzieci z terenów wiejskich.

K. Rolka zauważyła, że na spotkaniach z rodzicami informowano, że nie będzie się otwierać szkoły na kilkorga dzieci tylko potrzebne jest 100% poparcie i takie było. Poza 4 rodzicami reszta opowiedziała się za gimnazjum w Trzeboszowicach.

G. Jasiok zauważył, że w Gimnazjum w Paczkowie jest bardzo bogata oferta edukacyjna odnośnie zajęć poza lekcyjnych, ale uczniowie z terenów wiejskich raczej w niej nie uczestniczą, ponieważ w godzinach, w których odbywają się te zajęcia, uczniowie ci są odwożeni do domów. Jeżeli uczniowie ci chcieliby uczestniczyć w takich zajęciach rodzice sami musieliby zawieźć ich do szkoły.

J. Soszek zauważył, że dzieci że Szkoły w Trzeboszowicach przeważnie do szkoły średniej nie uczęszczały do Paczkowa. Obecnie tendencja ta się zmieniła przez to, że dzieci te uczęszczają do Gimnazjum w Paczkowie i tutaj pozostają w szkole średniej. 

G. Jasiok zauważył, że jeżeli powstałoby gimnazjum w Trzeboszowicach, to więcej środków byłoby do podziału dla całej oświaty w Gminie.
Przewodniczący Komisji poprosił, żeby przy podejmowaniu decyzji każdy radny opierał się na całości zagadnienia, a nie patrzył przez pryzmat jednego nauczyciela, na jeden etat. Trzeba patrzeć na całą oświatę w gminie do której bardzo dużo się dopłaca. Zauważył, że Urząd stoi na stanowisku, aby takie gimnazjum w Trzeboszowicach tworzyć. Na pewno trzeba szukać oszczędności i jakiś ruch podjąć. Na pewno zaoszczędzone pieniądze nie byłyby wydane np. na kanalizację, tylko na polepszenie bazy oświatowej w Gminie.
Następnie poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu będą uczestniczyć nauczyciele ze Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach oraz Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Komisja wysłuchała opinii Urzędu, teraz powinna wysłuchać argumentów grona pedagogicznego ze Szkoły w Trzeboszowicach i Gimnazjum Publicznego.

Następnie powitał przybyłych gości i oddał glos przedstawicielom Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Pani Ewa Czadankiecz poprosiła, aby przyjąć się oszczędnościom jakie wykazuje Urząd odnośnie tworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach. Jej zdaniem oszczędności nie będą tak wysokie dlatego, że na dzień dzisiejszy widomo, że nie wszystkie dzieci że Szkoły w Trzeboszowicach pójdą do tego nowo utworzonego gimnazjum. Pięcioro rodziców zadeklarowało, że chce zapisać dzieci do Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Szósty rodzic waha się pomiędzy szkołą w Paczkowie a w Otmuchowie. Czy w takim przypadku warto jest utrzymywać klasę, która nie będzie liczyła 26 uczniów, tak jak ma to miejsce w Gimnazjum w Paczkowie? Należy się zastanowić nad utrzymaniem nauczyciela w szkole wiejskiej, gdzie wiadomo ten koszt jest większy niż utrzymanie nauczyciela w szkole miejskiej. Gimnazjum w Paczkowie istnieje 10 lat. Jest odpowiednio wyposażone. W tej chwili liczba uczniów w stosunku do klas pierwszych zmniejszy się o połowę w związku z tym szkoła będzie niewykorzystana. Wówczas za kilka lat trzeba będzie się zastanawiać nad tym, co zrobić, żeby szkoła ta była ekonomiczna. Zdaniem nauczycieli aspekt ekonomiczny nie przemawia za powstaniem nowej szkoły.
Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Pani Ewa Zych przypomniała, że subwencja na dziecko w szkole na wsi wynosi 1,35, a na dziecko w szkole w mieście 1,0. Jak to się przeliczy to w Gimnazjum Publicznym od 1 września br. mają być klasy 26 osobowe więc 26 x1,0 = 26. Natomiast klasa w Trzeboszowicach, aby osiągnąć wskaźnik 26 musi mieć co najmniej 20 uczniów. Być może w tym roku uda się stworzyć taką klasę, ale co w latach kolejnych. Przy tworzeniu gimnazjów szkoły podstawowe wiele środków dydaktycznych przekazywały gimnazjum. Więc w miesiącu wrześniu szkoła w Trzeboszowicach upomni się o zakup środków dydaktycznych dot. chemii i biologii.

Małgorzata Olech przypomniała, że Gimnazjum w Paczkowie istnieje od 10 lat. Specjalizuje się w pomocy psychologicznej, pedagogicznej po to są w tym Gimnazjum dwa etaty pomocy psychologiczno-pedagogicznej, żeby pomóc młodzieży w najtrudniejszym wieku rozwojowym. Osoby zainteresowane oświatą wiedzą, że etap gimnazjalny jest etapem najtrudniejszym dla młodzieży. W Gimnazjum w Paczkowie jest stworzony system pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Realizuje się plany, projekty. Nauczyciele na bazie Gimnazjum wyspecjalizowali się w różnych przedmiotach, jest to specjalizacja wielokierunkowa. W większości są to nauczyciele dyplomowani. Jest to Gimnazjum specjalistycznym i niczym się nie da zastąpić 10-leniego doświadczenia.

Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Małgorzata Gaweł stwierdziła, że nauczyciele z Gimnazjum Publicznego w Paczkowie nie znają do końca stanowiska Urzędu w tej sprawie. Dlaczego chce się otworzyć nowe gimnazjum? Dlatego nie wiedzą, czy argumenty, które wysuwają będą argumentami przekonującymi. Wszyscy znają liczebność dzieci w klasach w Szkole w Trzeboszowicach. Przy 100% pewności, że uczniowie ci pójdą do Gimnazjum w Trzeboszowicach to klasy miałyby liczebność około 20 uczniów; w innych przypadkach klasy te będą liczyć mniej niż 20 uczniów. W sytuacji, gdy uczniowie ze szkoły w Trzeboszowicach nie przyjdą do Gimnazjum w Paczkowie, wówczas kilku nauczycieli z tego Gimnazjum będzie do zwolnienia. Do tej pory nauczyciele w Gimnazjum Publicznym nie wykorzystywali przysługujących im urlopów zdrowotnych.
Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Joanna Śmietańska zadała pytanie, czy wszyscy wiedzą jak wygląda Gimnazjum w Paczkowie, jaką ma bazę, jakie ma zaplecze, jakie ma osiągnięcia, jakie doświadczenia? Może przydałoby się wybrać do jednej i drugiej szkoły, pojechać i zobaczyć jak wyglądają. Gimnazjum w Paczkowie jest dobrze przygotowane do warunków gimnazjalnych. Są dwie sale gimnastyczne, sala multimedialna, jest możliwość korzystania z hali sportowej. Dzieci są wożone na wycieczki, do kina, na koncerty; dzięki temu dodatkowo się rozwijają. Zadała pytanie, czy rodzic chciałby, aby dziecko mogło się dobrze rozwijać, miało na czym pracować, miało dobrą pomoc czy też czekać, aż ta nowa baza będzie utworzona i na to pewnie trzeba będzie również łożyć pieniądze.

Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Elżbieta Cieślik dodała, że przywiązuje się dużą uwagę do rozwoju zainteresowań uczniów. Szkoła ma spore osiągnięcia w pracy z uczniami i z tymi, co lubią się uczyć oraz z tymi, którzy do nauki za bardzo nie przykładają się. Bardzo ważne jest aby tym, którzy są zdolni, którzy lubią pracować, którzy mogą wiele osiągnąć stworzyć odpowiednie podstawy do tego. Co roku uczniowie Gimnazjum są laureatami olimpiad wojewódzkich. Mogą się pochwalić sukcesami w dziedzinach naukowych. Praca z uczniem zdolnym jest ważnym działem w pracy nauczycieli i poświęcają temu dużo czasu. Prowadzone są kółka zainteresowań i nauczyciele prowadzą je w ramach pracy społecznej by tym uczniom umożliwić sięganie dalej. Uczniowie ambitni świetnie sobie radzą i jest wielu absolwentów którzy skończyli szkoły w Opolu, Nysie, we Wrocławiu że świetnymi wynikami i kształcą się na dobrych kierunkach akademickich.

Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie Ewa Czadankiewicz przypomniała, że była kiedyś propozycja połączenia przedszkola w Trzeboszowicach że Szkołą. Trzeba byłoby zastanowić się czy przystosowanie szkoły do gimnazjum byłoby o wiele tańsze niż przystosowanie jej do przyjęcia przedszkola. Przeniesienie przedszkola spowodowałoby, że nie trzeba byłoby utrzymywać dwóch budynków. Natomiast w momencie przyjęcia Gimnazjum trzeba byłoby ponieść nakłady na przygotowanie szkoły w której będą się uczyć dzieci 6-letnie i gimnazjalne.
Następnie Przewodniczący komisji oddał głos przedstawicielowi grona pedagogicznego że Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach.

P.O. Dyrektora PSP w Trzeboszowicach Pani Beata Biernat powitała wszystkich zebranych, podziękowała za możliwość wypowiedzenia się. Następnie przekazała Komisji materiał który przemawia za utworzeniem gimnazjum w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach. Stwierdziła, że na początku chciałaby odnieść się do tego, co usłyszała od nauczycieli z Gimnazjum Publicznego. Stwierdziła, że to co zostało powiedziane jest prawdą, ale prawdą jest i to, że są nauczycielami, którzy posiadają równie dobre przygotowanie do pracy z dzieckiem. Pracowali w oświacie przed 1989 r.; były to szkoły ośmioklasowe, dlatego nauczyciele mają przygotowanie do pracy z dzieckiem kilkuletnim i kilkunastoletnim. Kadra w Trzeboszowicach świetnie poradzi sobie z problemami. Publiczna Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach, to szkoła z wieloletnimi tradycjami, ściśle wspólpracująca z organem prowadzącym, z Kuratorium Oświaty, a także z rodzicami. W trosce o dobro ucznia od wielu lat starano się o utworzenie gimnazjum w obwodzie Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach, mając nadzieję, że czynnik ludzki przeważy nad czynnikiem ekonomicznym. W obecnym roku szkolnym na przełomie marca i kwietnia zostały przeprowadzone dwie ankiety. Jedna ankieta wśród rodziców uczniów klas I – VI. W tej ankiecie głos zabrało 115 osób, z tego 96,5 % osób było za utworzeniem gimnazjum w Trzeboszowicach. Na początku kwietnia br. została przeprowadzona ankieta wśród rodziców uczniów klas VI. Zebrani rodzice w 100% wypowiedzieli się za tym, aby utworzyć gimnazjum w Szkole w Trzeboszowicach. W obecnej chwili staje się przed faktem, że można połączyć czynnik ekonomiczny z czynnikiem ludzkim gdyż subwencja na dziecko wiejskie jest o wiele wyższa niż na dziecko miejskie. W Szkole w Trzeboszowicach dba się o to, aby młody człowiek w pełni się realizował, zdobywał wiedzę, która stanowi nieodzowny element jego przyszłości. Gromadził potencjał, który w dalszych kolejach jego losu pozwoli na funkcjonowanie w społeczeństwie tak szybko rozwijającym się. Przedstawiła średnią osiągniętych punktów że sprawdzianu na koniec klasy VI w latach 2001 – 2008. Są to dane z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej we Wrocławiu.  W 2001 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 26,2, w Województwie 23,08. W 2002 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 30,6, w Gminie 29,6, w Województwie 29,8. W 2003 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 28,7, w Gminie 28,0, w Województwie 29,2. W 2004 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 27,4, w Gminie 25,6, w Województwie 26,1. W 2005 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 28,3, w Gminie 29,6, w Województwie 29,8. W 2006 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 23,1, w Gminie 25,1, w Województwie 25,7. W 2007 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 27,39. W 2008 r. średnia uzyskana w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach to 26,2, w Gminie 24,9, w Województwie 25,27. Dane te mówią, że praca dydaktyczna, wyrównawcza jest prowadzona dobrze. Szkoła dba również o możliwość wszechstronnego rozwoju dziecka przez sport. Dzieci uczestniczą w wielu zawodach sportowych zdobywając miejsca na terenie Gminy, Powiaty czy Województwa. W poprzednich latach gdy Szkoła była 8-klasowa zdobywano zaszczytne miejsca w kraju i w Europie. W 1993 r. Szkoła brała udział w Zawodach Sportowych Drużyn Strażackich w Berlinie. W klasyfikacji ogólnej drużyna zajęła szóste miejsce w Europie. W 1995 r. podczas II Otwartych Mistrzostwach Dzieci w Karate uczniowie Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach zdobyli I, II i III miejsce drużynowo. Czwarte miejsce w Pucharze Świata Karate Dzieci w Niemczech. Przypomniała, że przytacza tylko niektóre osiągnięcia, gdyż nie byłoby się w stanie przytoczyć wszystkiego. Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach nie jest placówką, która nie poradzi sobie w pracy z dzieckiem gimnazjalnym. Korzyści są duże. Pozytywnymi skutkami utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach byłyby: maksymalne wykorzystanie bazy lokalowej bo w tej chwili placówka jest niewykorzystana, skrócenie czasu przebywania dziecka poza domem, zachowanie rytmu dnia gdyż dowozy odbywałyby się tak jak w szkole podstawowej, po trzech latach koszty dowozu zmniejszą się, położenie szkoły pozwala na dobry dozór nad obecnością uczniów w szkole, zespół uczniowski w szkole to średnia grupa 210 dzieci, gwarancja dokładniejszego dozoru i bezpieczeństwa, maksymalne wykorzystanie wykształcenia zatrudnionej kadry pedagogicznej, stabilizacja zatrudniania, zwiększa się możliwość pozyskiwania funduszy unijnych przewidzianych dla szkół gimnazjalnych na terenie wiejskim, możliwość pozyskiwania uczniów z obwodu Szkoły w Trzeboszowicach z miejscowości Frydrychów.
Małgorzata Rokosz poinformowała, że w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach jest zatrudnionych 16 nauczycieli z tego 11 to nauczyciele dyplomowani, 5 nauczyciele mianowani z tego 4 uzupełnia awans do poziomu nauczyciela dyplomowanego. Jeżeli chodzi o wykształcenie to wszyscy posiadaj wyższe magisterskie z przygotowaniem pedagogicznym. Przypomniała, że nauczyciela wiejskiego trudniej przenieść do miasta że względu na odległość. Łatwiej uzupełnia się kadrę nauczycielską w obrębie miejscowości w której są poszczególne placówki rzadziej korzysta się z nauczycieli dojeżdżających. Z tego powodu Szkoła w Trzeboszowicach boryka się z kwestią zatrudnienia już od roku 2000, gdzie nauczyciele są zatrudniani w niepełnym wymiarze. Tworzą grono skonsolidowanym i potrafią udźwignąć trud pracy. Większość nauczycieli ma ponad 20 letni straż pracy. Mają ukończone studia magisterskie, studia podyplomowe, kursy kwalifikacyjne, i posiadają pełne przygotowanie do nauczania przedmiotów poza geografią, fizyką, wiedzą o społeczeństwie. Uczy w Szkole Polonista, który miał dwukrotnie miał laureata w Wojewódzkim Konkursie Polonistycznym. Uczy matematyk, który miał osiągnięcia i laureata na poziomie wojewódzkim, oraz chemik, który miał w olimpiadach laureatów. Były osiągnięcia z dziedziny fizyki, byli laureaci z dziedziny muzyki, z języka francuskiego. Szkoła ma pewne tradycje. Jeżeli będą utworzone oddziały gimnazjalne to nauczyciele udźwigną ten trud. Zostanie stworzona dzieciom możliwość bycia blisko domu. Zostanie skrócony czas, kiedy ono przebywa poza domem. Dzieci będą mogły uczestniczyć w zajęciach poza szkolnych gdyż do szkoły dziecko będzie mogło przyjść pieszo, lub przyjechać rowerem gdyż drogi są polne. Najbardziej zależy rodzicom na utworzeniu gimnazjum w Trzeboszowicach. Nie ma również niebezpieczeństwa odnośnie tego, że dzieci kilkuletnie będą przebywać z dziećmi kilkunastoletnimi gdyż te dzieci się doskonale się znają, po lekcjach przebywają w tych samych grupach pochodzą z tych samych środowisk. Szkoła w Trzeboszowicach jest szkołą która rozpoczęła udział w zawodach Ratowników Sanitarnych. Dzieci są szkolone pod tym kątem, a w Zawodach Rejonowych PCK zdobywają pierwsze miejsca. Uczy się pomocy, i zachowania w sytuacjach alarmowych. Jeżeli chodzi o opiekę psychologiczno-pedagogiczną nad uczniem to gdy pojawiło się słowo dyslekcja to zaczęto z dziećmi z dyslekcją pracować. Jest współpraca z Poradnią w Otmuchowie. Panie z tej Poradni są kilka razy w roku w Szkole w Trzeboszowicach i prowadzą zajęcia z konkretnymi klasami nawet 3 razy w ciągu semestru. Jeżeli chodzi o bazę lokalową to gimnazjum uda się zmieścić w gabinetach szkolnych. Maksymalne obciążenie jest jeśli chodzi o salę gimnastyczną. Ale szkoła dysponuje dodatkowo salą do gimnastyki korekcyjnej w pełni wyposażoną i tą salę do zajęć z dziećmi młodszymi można wykorzystać. Nie ukrywa się, że jeżeli będzie możliwość pozyskania funduszy unijnych to wówczas będzie można poszerzyć budynek tak, aby zmieściło się jeszcze przedszkole. Na chwilę obecną planuje się, abyna parterze uczyły się klasy I-III, na pierwszym piętrze IV-VI i sukcesywnie klasy gimnazjalne. Są roczniki poniżej 20 dzieci. Obecnie jest to klasa IV i klasa I. Żeby 100% dzieci pozostało w szkole to należy te dzieci odpowiednio zachęcić. Położenie Szkoły i całe otoczenie, cała infrastruktura stwarza możliwości rozwoju chociażby sportowym, że można te dzieci pozyskać. Kwestia ukształtowania terenu daje możliwość rozwinięcia sportów zimowych, biegów narciarskich. Jeżeli chodzi o toalety, to na parterze toaletę da się podzielić i wydzielić ubikacje dla chłopców. Jedynie salę gimnastyczną i stołówkę dzieci młodsze będą dzielić z dziećmi starszymi.
Sołtys wsi Dziewiętlice Czesława Bochniarz poinformowała, że zgłaszają się do niej rodzice i proszą o to, żeby coś zrobić z rozwydrzoną młodzieżą w wieku gimnazjalnym i nie można dać sobie radę chuligaństwem. Tutaj nie pomoże największe wykształcenie, specjalizacja jeżeli nie ma się podejścia do dzieci. Przyjeżdża młodzież z Paczkowa nikt jej nie kontroluje. Jeżeli byłoby gimnazjum w Trzeboszowicach byłaby większa możliwość kontroli, bo rodzic do szkoły jest w stanie na rowerze przyjechać. Szkoła w Trzeboszowicach jest szkołą na wysokim poziomie. Jej córka kończyła tą szkołę i skończyła prawo i jest prawnikiem, druga córka skończyła filologię rosyjską, syn jest magistrem historii. Poziom nauczania jest bardzo wysoki. Poinformowała, że w tym przypadku nie tylko pieniądze powinny odgrywać rolę, ale również ludzki odruch, zrozumienie rodziców. Poprosiła o zrozumienie i utworzenie gimnazjum w Trzeboszowicach.
Renata Bednarz poinformowała, że jest rodzicem dziecka w klasie VI, drugie dziecko uczęszcza do gimnazjum, ma jeszcze młodsze dziecko. Przypomniała, że w zeszłym roku był problem przedszkola, który został rozwiązany również dzięki interwencji rodziców. To nie jest pierwsze działanie, kiedy rodzice chcą aby powstało gimnazjum. W 2002 r. również walczyli o to, aby w Trzeboszowicach powstało gimnazjum wówczas się nie udało władze kuratoryjne nie pozwoliły na to i powstało Stowarzyszeniowe Gimnazjum Niepubliczne i Gimnazjum Publiczne. Na dzień dzisiejszy w imieniu wszystkich rodziców klas VI prosi o to, aby dzieci mogły pozostać w rodzimej placówce w Trzeboszowicach. Należy pomyśleć o dobru dziecka, a nie o względach ekonomicznych. Rodziców nie obchodzą kłótnie, nie chcą słuchać tego, że jedni czy drudzy nauczyciele są bardziej lub mniej wykształceni. Przypomniała, że rodzice chcą przede wszystkim dobra dziecka. Chcą, aby dzieci później wyjeżdżały do szkoły i szybciej wracały. W Trzeboszowicach nie potrzebują monitoringu gdyż sami rodzice i nauczyciele są w stanie monitorować swoje dzieci.
Przewodniczący Komisji podziękował przybyłym gościom. Poinformował, że Komisja w dniu dzisiejszym nie podejmie decyzji w tej sprawie. Każdy radny będzie decyzję podejmował na sesji wtedy gdy będzie głosowanie nad uchwałą. Podziękował za przedstawienie opinii i argumentów. Na koniec jeszcze raz przypomniał, że każdy radny będzie swoją decyzję wyrażał na sesji.
J. Soszek poprosił o przygotowanie rzeczywistych kosztów funkcjonowania trzech oddziałów gimnazjum w Trzeboszowicach biorąc pod uwagę zatrudnienie, wyposażenie, dowóz.

Przewodniczący zamknął dyskusję na temat utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach.

Burmistrz poinformował, że na dzień 7 marca br. można byłoby zrobić jedno przedszkole 5-godzinne. Jednak należy się wstrzymać do końca kwietnia do czasu złożenia projektów organizacyjnych. Ponadto nie wiadomo jak będzie kształtowała się sytuacja w momencie gdy nie będzie zwolnień z opłat za przedszkola. Przypomniał, że przedszkola 5 godzinne są za darmo i w momencie gdy rodzic nie będzie zwolniony z opłaty za przedszkole ograniczy się do przedszkola 5 godzinnego które jest za darmo.

K. Rolka poinformowała, że nie ukrywa, że jeżeli miałoby powstać w mieście przedszkole 5-godzinne to byłoby to przedszkole Nr 1 gdyż w Przedszkolu Nr 3 jest oddział żłobkowy, a Przedszkole Nr 2 jest największym przedszkolem. W każdym przedszkolu będzie musiała funkcjonować kuchnia. Kuchnia Przedszkola Nr 1 przygotowuje 60 posiłków dla przedszkoli wiejskich, i jest to dodatkowe obciążenie. Poinformowała, że dyrektorzy zostali poinformowani o ty, że mogą być tworzone przedszkola 5-godzinne.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji poinformował, że analiza regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków będzie dokonana na kolejnym posiedzeniu Komisji w miesiącu maju br.
Do pkt 4.

Burmistrz poinformował, że nie ma możliwości, aby wszystkie wnioski sołtysów wpisywać do budżetu zwłaszcza, że np. po kontroli NIK jest zrobiona lista kolejności remontów mostów. Ponadto odpowiedzią, na to pismo jest sam budżet.

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Sołtysa wsi Dziewiętlice odnośnie potrzeb remontowych wsi.

Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył pierwsze w 2009 r. posiedzenie Komisji. 
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