Protokół 4/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 15.03.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli 

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Joanna Żarnowiecka – Oficer europejski.

3. Anna Poręba – Pracownik Wydziału GKiR

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

5. J. Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR

Porządek posiedzenia:

1. Wydatki na promocję gminy poniesione w 2004 r.

2. Omówienie 

3. Sposób wykorzystania funduszy celowych.

4. Wykonanie dotacji dla jednostek budżetowych i podmiotów realizujących zadania publiczne.

5. Zapoznanie się z Zarządzeniami finansowymi wydawanymi przez Burmistrza Gminy.

6. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.

Do pkt 1.
R. Napieracz – Przewodniczący Komisji powitał zaproszonego pracownika zajmującego się z ramienia Urzędu Miejskiego promocją gminy i poprosił o zabranie głosu i przedstawienie, jakie wydatki na promocję zostały poniesione przez gminę w 2004 r.

J. Żarnowiecka – Poinformowała, że paragraf 63095 to są tzw. pozostałe wydatki gdyż nigdzie nie ma wydatków typowo promocyjnych, bo nie ma do tej pory ściśle określonej definicji czy jest promocja gminy i czy ma dotyczyć gminy jako całości czy działań Urzędu. Na razie skupia się Urząd na turystycznych wydawnictwach. Większość środków w 2004 r., w którym obchodził Paczków 750 lecie miasta poszło na zorganizowanie Dni Paczkowa do Ośrodka Kultury – 70 tyś. zł. Wydano medal okolicznościowy, oraz album. Zmieniono wystrój korytarzy, powieszono nowe plakaty. Z tych środków jest opłacana strona internetowa, która w zeszłym roku była przebudowywana. Około 4 tyś zł. zostało wydane na nagrody Burmistrza, które są wręczane przy różnych okazjach np. Dożynkach. Oświetlenie świąteczne, co roku trzeba dokupować żarówek, robić konserwację. Oświetlenie świąteczne jest zakładane na dwa miesiące grudzień i styczeń.
Z. Jurek – Zadał pytanie czy jest osobno płacona konserwacja?

J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, że wszystko płacone jest razem, zlecona jest usługa, która obejmuje sprawdzenie żarówek i wymiana spalonych na nowe. 
R. Napieracz – Poprosił o omówienie wydanych albumów.
J. Żarnowiecka – Poinformowała, że w ramach „Euroregionu Pradziad” będzie wydany album, na który składały się wszystkie Gminy będące członkami. Odnośnie płócień okolicznościowych to oba wiszą na korytarzu Urzędu na I piętrze. Odnośnie zdjęć Paczkowa to muszą by specjalne zdjęcia o dużej rozdzielczości, wykonane profesjonalnie. Dodatkowo trzeba zapłacić prawa autorskie. Wykonano również tablicę informacyjną przed Urzędem.
R. Napieracz – Zadał pytanie, co to jest za poz. 6 tyś zł.?

J. Żarnowiecka – odpowiedziała, że są to środki za album wydany przez ośrodek kultury. Stwierdziła, że w albumie za takie pieniądze są zdjęcia, które nie powinny być powiększone do dużych wielkości, bo się rozmazują. Gdybyśmy mieli wpływ na tworzenie tego albumu to można byłoby wprowadzić korektę, na coś się nie zgodzić, my też dysponujemy zdjęciami, które można było wykorzystać w tym albumie. Natomiast dyrektor wydał album, a my kupiliśmy 300 szt. Dodała, że dobrze, że takie wydawnictwo powstało, ale można było wspólnymi siłami lepiej to zrobić..
W. Ćwik – Stwierdził, że może te zdjęcia są rozmyte, bo może to jest maniera artystyczna.

R. Napieracz – Zadał pytanie, kto otrzymuje kalendarze z Paczkowem?
Paczkowem. Żarnowiecka – odpowiedziała, że wszystkie jednostki Urzędu otrzymują, miasta partnerskie, miasta powiatu nyskiego. Jest rozdawany na targach turystycznych. Otrzymują również goście, którzy przychodzą do Burmistrza.

Z. Jurek – Zadał pytanie czy z uczestnictwa w „Pradziadzie” mamy jakieś korzyści?

J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, że tak za pośrednictwem „Pradziada” jesteśmy reprezentowani na targach turystycznych, ze środków Pradziada był zorganizowany Festiwal Filmu Czeskiego.

R. Napieracz – Zadał pytanie, kto osobowo w Urzędzie zajmuje się promocją Gminy?

J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, ze to zależy, co rozumie się pod pojęciem promocji, gdyż Gminne Centrum Informacji jest skupione przede wszystkim na turystach tam też jest centrum informacji turystycznej. Natomiast większe przedsięwzięcia jak jakieś wydawnictwo to wspólnymi siłami się robi, bo trzeba zrobić korektę tekstu przygotować zdjęcia. GCI jest częścią Urzędu. Poinformowała, że kalendarz jest już wydawany drugi rok, ludzie powoli przyzwyczajają się do tego wydawnictwa, materiały na targi są cały czas na bieżąco przygotowywane, materiały dla turystów są na bieżąco robione.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy istnieje jakaś informacja zwrotna odnośnie oferty przedstawianej na targach turystycznych? Ktoś się zgłasza, bo zobaczył Paczków na targach?

J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, że jest trudno cokolwiek powiedzieć, bo jeżeli ktoś przyjedzie i będzie miał noclegi w którymś z hoteli to my informacji nie otrzymujemy. Były natomiast u nas przedstawicielki biura podróży z Niemiec i nawiązały współpracę i jeżeli organizują przyjazd do Paczkowa to GCI organizuje im noclegi.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy są podejmowane działania żeby wyjść do biur podróży?

J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, że wchodzimy wówczas w czyjeś kompetencje, bo będziemy wysyłać oferty, np. „Korony”, czy też „Kotwicy” a tak naprawdę są to podmioty, które działają i z tego tytułu czerpią zyski i to one powinny zadbać o swoich klientów. My możemy na bieżąco informować. Na stronie internetowej są umieszczone wszystkie adresy, jakie mamy. Z niektórymi biurami współpracujemy, natomiast wysłanie ofert nic nie kosztuje i jeżeli jest taka sugestia to można to zrobić. Ale trzeba do tego ostrożnie podejść, bo turysta, który się rozczaruje to zniechęci nam potencjalnych kolejnych turystów. Na dzień dzisiejszy jest problem, aby zjeść śniadanie, generalnie większych imprez nie mamy. Dopiero jak będzie oferta kulturalna bogata to można ruszyć z taką akcją.
W. Ćwik – Stwierdził, że jest całkowity brak koordynacji pomiędzy tymi, co zajmują się turystyką lub z niej żyją. Taką organizacją jest Towarzystwo Przyjaciół Paczkowa, którego domeną powinno być koordynowanie wszystkimi tymi sprawami. Druga sprawa to, przetarg na części Ośrodka Rekreacji wygrał Powiatowy Zarząd Pogotowia Ratunkowego, który będzie inwestował na tym terenie.
R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja przeanalizowała wydatki na promocję gminy w 2004 r. Komisja składa wniosek by w działania promocyjne były lepiej skoordynowane pomiędzy Urzędem Miejskim, a Ośrodkiem Kultury w celu poprawienia ich skuteczności. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.
R. Napieracz poprosił przybyłego pracownika zajmującego się przyznawaniem dodatków mieszkaniowych o przedstawienie zasad przyznawania dodatków mieszkaniowych, a zwłaszcza jak jest weryfikowane czy dana osoba, która dodatek otrzymała płaci czynsz za mieszkanie czy też zalega z opłatami.

A. Poręba – Poinformowała, że dodatek przyznaje się w oparciu o ustawę, jeżeli dana osoba spełnia kryteria otrzymuje dodatek. We wniosku wykazuje swoje dochody z ostatnich trzech miesięcznych. Ponadto, żądamy potwierdzenia dochodów np. przez księgowego. Jeżeli są jakieś sygnały, że dana osoba nie ma żadnych dochodów, a z czegoś musi żyć to zleca się wywiad środowiskowy, który robi Ośrodek Opieki Społecznej. Okazuje się wówczas, że osoby przyznają się, że mają prace dorywcze.
R. Napieracz – Zadał pytanie, co dzieje się z osobami zadłużonymi, które nie płacą za zajmowane lokale mieszkalne?

A. Poręba – Odpowiedziała, że decyzję o przyznaniu dodatku otrzymuje wnioskodawca i zarządca danej nieruchomości. W tej decyzji pisze, że zobowiązuje się zarządcę lokalu do powiadomienia gminy o każdorazowym wystąpieniu zaległości w regulowaniu należności za zajmowany lokal mieszkalny i zarządcy nas o takich sytuacjach informują wówczas wydaje się decyzję o wstrzymaniu wypłaty dodatku do czasu uregulowania zaległości. Jeżeli po okresie 3 miesięcy dana osoba nie ureguluje należności to ma zamkniętą drogę do dodatku mieszkaniowego, traci dodatek. Dodatkowo zarządcom przypomina się o powiadamianiu o zaleganiu z należnościami za najem lokalu mieszkalnego odrębnymi pismami. Zdarzają się takie sytuacje, że wstrzymuje się wypłaty dodatków.
R. Napieracz – Zadal pytanie jak wygląda współpraca z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie czy jak ktoś zalega z opłatami za wodę, bo mieszkania są zwodomierzowane to czy informuje o tej sytuacji Urząd?
A. Poręba – Odpowiedziała, że współpraca pomiędzy ZWiK-iem a Urzędem jest. We wniosku są określone rodzaje wydatków, które można brać pod uwagę przy przyznawaniu dodatku. Np. nie może być przyznawany dodatek na opłatę za antenę zbiorczą czy tel. komórkowy. Może być taka sytuacja, że ktoś ma zaległość w płatnościach, a nie miał do tej pory przyznanego dodatku mieszkaniowego. Wówczas takie zaległości nie mają wpływu na to, że taka osoba dostanie dodatek, bo generalnie dodatki są dla właśnie takich osób, ale istotą tego jest to, że te zaległości są spłacane między innymi z dodatku mieszkaniowego i naszą rolą jest obserwowanie czy ta osoba nie robi większych zaległości. Jeżeli nie robi większych zaległości to te przed przyznaniem dodatku nie są brane pod uwagę. Wprowadziłam dodatkowo zapis, że wnioskodawca przedkłada rachunek za wodę i ścieki, oraz dokument, że nie ma zaległości. Wniosek jest składany raz na 6 miesięcy. Poinformowała, że od momentu jak to jest wprowadzone to Dyrektor ZWiK jest zadowolony, bo opłaty są terminowo płacone. Ponadto spadła wysokość dodatków od momentu jak zwodomierzowano lokale mieszkalne.
Z. Jurek – Poinformował, że w Zakładzie Usług Komunalnych i Mieszkaniowych jest lista dłużników i na bieżąco się informuje Urząd.

R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z zasadami przyznawania dodatków mieszkaniowych, przeanalizowała tryb rozpatrywania wniosków i przyznawania dodatków pod kontem zadłużenia, świadczeniobiorców. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.
R. Napieracz – Odczytał wydatki, jakie były poczynione z funduszu celowego jaki stanowi Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2004 r., co stanowi załącznik do protokołu..

I. Łozowska – Poinformowała, zakupiono kosze ocynkowane do selektywnej zbiórki odpadów na kwotę 3.145, 80 zł. Na kwotę 6.400 zł. zakupiono kosze ze szlachetnym tynkiem i kosze metalowe lakierowane ogólny zakup koszy był na kwotę 7.968,72 zł. Likwidację dzikich wysypisk robił ZUKiM.
R. Napieracz – Zadał pytanie, jaka jest pełna kwota za nową kotłownię przy ul. Wojska Polskiego, która była dofinansowywana z funduszu celowego?

J. Walewicz – Odpowiedział, że pełna kwota za kotłownię na Wojska Polskiego, którą robił ZUKiM to jest ponad 137 tyś zł. Kotły były z ZUKiM-u i kosztowały 25 tyś. zł. W 2004 r. zapłacono 87 tyś zł. reszta pozostaje do zapłaty na ten rok.
R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja nie wnosi zastrzeżeń, co do rozdysponowania środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w 2004 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.
R. Napieracz – Poprosił Skarbnika o przedstawienie sprawozdań Klubów Sportowych z przyznanych dotacji.
D. Wąsiak – Poinformował, że po analizie sprawozdań finansowych wykryto, że część wydatków została poniesiona po terminie i winna, dlatego być zwrócona. Wystarczyło złożyć aneks do umowy w odpowiednim terminie do Burmistrza. Poinformował, że sprawozdania nie posiadają daty wpływu, więc nie wiadomo czy zostały złożone we właściwym terminie. Dodał, że nie analizował kwestii merytorycznej, tylko pod względem finansowym. Żądać zwrotu dotacji można na każdym etapie. Pod względem merytorycznym sprawozdania powinien sprawdzić Wydział Oświaty.
K. Sobota – Poinformowała, że sprawozdania będą omawiane szczegółowo na posiedzeniu Komisji Budżetu.

Do pkt 5.

R. Napieracz poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie podpisanych przez Burmistrza Zarządzeń zmieniających budżet gminy w 2004 r.

D. Wąsiak – Omówił poszczególne Zarządzenia zmieniające budżet w 2004 r. w kolejności chronologicznej. 

Komisja po zapoznaniu się z podjętymi Zarządzeniami Burmistrza w sprawie zmian budżetu i nie wnosi zastrzeżeń, co do ich zasadności, jednocześnie wnioskuje o to, aby Zarządzenia były poprzedzone wydaniem opinii przez wydziały merytoryczne.

Do pkt 6.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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