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Protokół 3/04
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego dnia 6.04.2004 r., 8.04.2004 r., 9.04.2004 r.
Na posiedzeniu obecni byli członkowie wg listy obecności oraz Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2003 r.

2. Sprawy bieżące.

Posiedzenie otworzył i wszystkich przywitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz.

Do pkt 1.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy Zarządzenia wydawane przez Burmistrza            w 2003 r. nie przekraczały upoważnień wydanych przez Radę Miejską?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że były zastrzeżenia ze strony Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. bezpośredniego rozdysponowania rezerwy ogólnej przez Burmistrza na inwestycje. Poinformował, że na dzień 31.12.2003 r. planowano deficyt budżetu w kwocie 1.449.422 zł., który realnie wyniósł 569.713 zł. Wytłumaczył, skąd wzięło się urealnienie i jakie koszty gmina poniosła zaciągając większy kredyt niż deficyt. Przeanalizował działami dochody. Wyjaśnił, że dochody w Dziale Rolnictwo i Łowiectwo zostały wykonane w 114 % ponieważ otrzymano dotację z ARiMR. W Dziale Turystyka omówił dotację z Ministerstwa Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej na utworzenie Gminnego Centrum Informacji, odniósł się również do realnych kosztów utrzymania GCI.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie odnośnie Działu 700 Gospodarka Mieszkaniowa dlaczego wykonanie dochodów jest wyższe niż planowano?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że wynikło to z większej niż planowano sprzedaży lokali użytkowych.

· Wacław Ćwik – zadał pytanie dlaczego dokonano umorzeń czynszów?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że największe umorzenie w wysokości 11.953 zł. spowodowane było śmiercią  najemców. Następnie omówił dotacje celowe oraz wpływy z różnych dochodów w Dziale Administracja Publiczna. W Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne objaśnił różnicę między planem, a realizacją (143 % planu) co spowodowane było wpływami za mandaty. W Dziale 756 wyjaśnił mechanizm powstawania dochodów z tyt. działań w podatkach dla budżetu państwa i przedstawił kwoty. W podatkach od nieruchomości wyjaśnił przyczyny nie wykonania planu jednocześnie zaznaczył wzrost wpływu z podatku rolnego od środków transportu oraz z tyt. opłaty targowej. Omówił także wydane w 2003 r. decyzje podatkowe w sprawie umorzenia, odroczenia i rozłożenia na raty podatku oraz przeanalizował czynności działań urzędu w celu wyegzekwowania należności podatkowych. Wydano 598 upomnień, 169 tytułów wykonawczych, 8 wniosków do hipoteki przymusowej. W Dziale 758 omówił dochody z tyt. odsetek od środków zgromadzonych na rachunku bankowym oraz subwencji oświatowej. W następnej kolejności omówiono pozostałe Działy.

· Mirosław Wiśniewski – zadał pytanie czy regulowanie płatności od Firmy Jopek w formie materiałów budowlanych nie niesie za sobą niebezpieczeństwa nie wyegzekwowania należności do końca?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że jest to robione pod kontrolą i tylko wg potrzeb.

· Mirosław Wiśniewski – stwierdził, że ludzie nie wiedzą, że trzeba płacić podatek od nieruchomości. Zadał pytanie czy należy taki podatek płacić jeżeli lokale użytkowe są nie wykupione?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że od 1 stycznia 2003 r. zmieniły się regulacje dot. określenia podatnika podatku od części nieruchomości stanowiących własność jednostki samorządu terytorialnego.  Na najemcach wszystkich lokali ciąży obowiązek podatkowy, z jednym istotnym wyjątkiem dot. osób fizycznych wynajmujących lokale mieszkalne niestanowiące odrębnych nieruchomości. Tak więc wszyscy najemcy lokali niemieszkalnych są podatnikami podatku. Podatnikami są również osoby prawne i jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, które są najemcami lokali mieszkalnych. Wykładnia ta jest zgodna z „Komentarzem podatki i opłaty samorządowe” Leonarda Etel i Sławomira Presnarowicza.

· Radosław Napieracz – poprosił, aby Skarbnik wyjaśnił wydatki budżetowe.

· Dariusz Wąsiak – poinformował, że na dzień 31.12.2003 r. poniesiono wydatki w kwocie 18.368.972 zł. czyli 95,13 % planu. Wyjaśnił wykonanie wydatków w poszczególnych Działach klasyfikacji budżetowej.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy analizowano sprawozdania z poszczególnych rad sołeckich?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że były analizowane poszczególne rachunki, natomiast sprawozdania nie docierały. Poinformował, że wg rachunków Rady Sołeckie najczęściej wydatkowały swoje środki na : materiały budowlane, paliwo i części do maszyn, usługi transportowe.

· Zdzisław Jurek – poprosił o przybliżenie wydatków dokonanych w Dziale 400.

· Dariusz Wąsiak – poinformował, że Dyrekcja Zakładu Wodociągów i Kanalizacji ogłosiła przetarg na zakup masy brausztynowej, która jest obecnie magazynowana. Podkreślił, że Gminy nie stać na robienie zapasów. Zakupiono również pompę. Natomiast 47.526 zł. znajduje się na wydatkach niewygasających z przeznaczeniem na budowę Stacji Uzdatniania Wody. Środki te można zrealizować do połowy czerwca. 

Następnie omówił wydatki w Dziale 600 związane z remontami cząstkowymi dróg publicznych. Nie zrealizowano środków przeznaczonych na wykonanie zatoczki autobusowej w Kozielnie i nie przesunięto tych środków na subkonto wydatków niewygasających. Omówił wydatki w Dziale 630 Turystyka związane z utworzeniem Gminnego Centrum Informacji.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie co zawierają wydatki inwestycyjne?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że zakupiono komputery, drukarko-kopiarkę, założono sieć komputerową, alarm. Na ten cel była przyznana dotacja.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy jest opracowana strategia promocji gminy, wg której wydatkowane są środki? 

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że pytanie to należy skierować do pracownika merytorycznie odpowiedzialnego za promocję gminy czyli oficera europejskiego, którym jest Pani Joanna Żarnowiecka. Osoba ta powinna poinformować czy ma plan finansowy dzięki, któremu można skutecznie wydatkować środki na promowanie gminy. Podkreślił, że jeżeli planowane są wydatki to powinny one być pod względem merytorycznym uzasadnione. Następni omówił wydatki w Dziale 710 Działalność usługowa oraz w Dziale 750 Administracja publiczna.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy w wyniku założenia CENTREKSU nastąpiły oszczędności na rachunkach telefonicznych.

· Dariusz Wąsiak – poinformował, że na pewno są oszczędności na szkołach, natomiast na samym Urzędzie takich oszczędności nie ma. Następnie omówił kolejne wydatki Działami.

· Wacław Ćwik – zadał pytanie czy zasadne jest utrzymywanie schroniska w Konradowej i wydatkowanie na ten cel środków?

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że tak gdyż istnieją bezpańskie psy, które gdyby nie były odwożone do tego schroniska to wałęsałyby się po ulicach stwarzając niebezpieczeństwo. Poinformował, że obecnie gmina przymierza się do opracowania zmiany w uchwale Rady celem wprowadzenia znakowania psów, które to znakowanie będzie kontrolowane przez Straż Miejską. 

      W Dziale 801 Oświata i wychowanie największe wydatki są poniesione na Gimnazjum Publicznym oraz Gimnazjum dla Dorosłych, Szkole Podstawowej Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Duże wydatki spowodowane są tym, że są to największe szkoły w Gminie. Poinformował, że zakupiono zestaw komputerowy do Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie oraz do Publicznego Gimnazjum. Dowożenie uczniów pochłonęło kwotę 226.498 zł, a dokształcanie nauczycieli 35.143 zł. 

Omawiając Dział 851 Skarbnik poinformował, że nie wykonano planu wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

· Radosław Napieracz – poprosił o przygotowanie szczegółowego wykazu wydatków w Dziale 851 Ochrona zdrowia.

· Dariusz Wąsiak – omówił wydatki w pozostałych Działach zwracając uwagę na to, że przedszkola zrealizowały wydatki w 95,53 %. Najwięcej wydatków poniesionych zostało na przedszkolach miejskich spowodowane jest to tym, że są to duże przedszkola największe w gminie. 

      Przeanalizował wydatki Działu 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska oraz Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego.

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej i stwierdziła ich bieżącą realizację.

· Radosław Napieracz - poprosił Pana Skarbnika o przedstawienie rozchodów.
· Dariusz Wąsiak – zadał Komisji pytanie czy przeanalizowała dokumenty dot. umorzeń.

· Kazimiera Sobota – poinformowała, że Komisja ma kilka zastrzeżeń, co do pewnych osób.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie, pod jakim kątem są analizowane te umorzenia, czy na podstawie podań? 

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że tylko na podstawie podań, ponieważ nic nie może być umarzanie z urzędu, jedynie Burmistrz sam od siebie może umorzyć ewentualnie czynsze w związku ze śmiercią najemcy, albo ewentualnie jakieś kwoty, które nie przyniosłyby Urzędowi większych środków niż w postępowaniu egzekucyjnym.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy tylko Burmistrz może dokonywać takich umorzeń?
· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że jedynie podatkowe.

· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy Pan Burmistrz posiłkuje się jakimś wywiadem środowiskowym lub jakąś opinią dokonując umorzeń?
· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że prowadzone są postępowania i żąda się przedstawienia zaświadczenia z OPS-u, z Urzędu Pracy, od Firm żąda się zeznania roczne i deklaracje na podatek, aby sprawdzić jak się sytuacja przedstawia. Ponadto potwierdził, że wszystkie umorzenia muszą być poprzedzone postępowaniem podatkowym. 

· Kazimiera Sobota – Zadała pytanie, na jakiej podstawie został umorzony podatek od Pana Stanisława Habdas, ponieważ jest tam duża kwota..

· Dariusz Wąsiak – poinformował, że przedstawi całą dokumentacje i Komisja sprawdzi poszczególnych nabywców.

· Kazimiera Sobota – zadała jeszcze pytanie jak klaruje się sytuacja odnośnie Pana Bogdana  Wiktorowskiego.

· Dariusz Wąsiak– poinformował, że Pan Bogdan Wiktorowski przeznaczył na świetlicę wiejską swój sklep, w którym Gmina pokrywa koszty energii, mamy umowę użytkowania na cele świetlicy wiejskiej i nie byłoby dobre, aby płacił podatek od nieruchomości.
· Radosław Napieracz – zadał pytanie czy w kwestii zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej zostało już wszystko zrobione.

· Dariusz Wąsiak -  poinformował, że jest przygotowywane pismo odpowiadające jak zostały zrealizowane zalecenia. Ponadto poinformował, że ze swojej strony wydawał plecenia i zarządzenia, rozmawiał z pracownikami, dał upomnienia ustne co do nieprawidłowości związanych z ustawą o rachunkowości, natomiast nieprawidłowości związane z pomiarem i ewidencją gruntów zostaną dopiero wyprowadzone, ponieważ został zatrudniony pracownik. Instrukcje wewnętrzne zostały napisane, zarządzenie w sprawie procedur kontroli, oprócz tego odbyła się pierwsza kontrola w OPS, są robione sprawozdania co miesięczne. Jedynie wniosek, który nie jest do końca wyprowadzony to zasiłek pani Samborskiej, ze względu na skomplikowany charakter sprawy zostanie sporządzony i złożony pozew do sądu powszechnego do końca miesiąca kwietnia br. Następnie przedstawił rozchody. Pinformował, że jeżeli chodzi o rozchody to spłacono  plan, który był po stronie rozchodów i oczywiście 270 000 zł. dla RBS-u z uwagi na unieważnienie umowy sprzedaży udziałów Polleny i 75 600 zł. na spłatę kredytu powodziowego na rzecz Banku Gospodarstwa Krajowego. Urząd stara się płacić raty terminowo, aby później starać się o częściowe umorzenie tego kredytu.

· Radosław  Napieracz – zadał pytanie, co z resztą kredytu, gdyż realny deficyt zmalał.

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że pozostała część tego kredytu będzie przechodziła w ramach wolnych środków na 2004 rok, to już nastąpi po sporządzeniu bilansu.

· Kazimiera Sobota – zapytała o niezgodność konta analitycznego.

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że były zapasy z uwagi na to, że nie było inwentaryzacji materiałów nie zostały one z końcem roku inwentaryzacyjnego zaksięgowane na dziale 310, a na pozostałych środkach trwałych były niezgodności, z winy pracowników, ponieważ nie było albo zaksięgowania syntetycznego lub analitycznego i z tego powodyu nie było sprawdzania obrotów i sald na koniec roku. Winni tego zaniedbania pracownicy otrzymali upomnienia.

· Radosław  Napieracz – poprosił o omówienie środków specjalnych.

· Dariusz Wąsiak – powiedział, że jeżeli chodzi o środki specjalne w świetlicach szkolnych to jest to opłata za wyżywienie, opłata za zakup artykułów spożywczych, przygotowanie posiłków. Zostały po przychodach niewykonane środki i zostało tam około 200 zł.      Jeżeli chodzi o stan na drogach publicznych to przychody wyniosły 1 584 zł., a wydatkowano 3 011 zł. Te przychody są bardzo niskie w porównaniu z ubiegłymi latami, jednym z dodatkowych wpływów mogłaby być opłata parkingowa, być może wprowadzanie tych opłat zwiększy przychody. Ponadto poinformował, że w ubiegłych latach, kiedy obowiązywała opłata, to wpływy wynosiły około 15 000 zł. Jeżeli chodzi o Gminny Fundusz Środowiska i Gospodarki Wodnej: przychody tego funduszu wynoszą 70 664 zł. Gmina otrzymała jedną dotacja była ze Starostwa Powiatowego na zakup koszy, wydatki wynoszą 99 026 zł. W tym przekazano ZUKiM – owi 16 000 zł. na zakup materiałów do selektywnej zbiórki odpadów. Zostały zakupione sadzonki drzew na wysypisko śmieci, nagrody na konkurs wiedzy ekologicznej oraz zwykłe kosze na śmieci. Odbywały się także akcje wywożenia odczynników chemicznych, oraz utylizacja zwłok zwierząt, plakaty i ulotki związane z selektywna zbiórką i worki na rzecz sprzątania ziemi na kwotę 525 zł. 

· Radosłąw Napieracz –  poprosił o krótkie przedstawienie sytuacji z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

· Dariusz Wąsiak – poinformował, że przychody wyniosły 1 879 305 zł. Grzywny i inne kary pieniężne 82 253  zł. Najwięcej kar jest naliczanych z uwagi na zawartość substancji szkodliwych w wodzie. Poinformował, że najwięcej kar za zanieczyszczanie poniosła POLLENA. Ponadto poinformował, ze ZWiK wykonywał wodomierzowanie mieszkań i tutaj też są wpływy, które wynoszą 172 021 zł. Dotacja przedmiotowa 41 699 zł tj. dopłata do ścieków i inne 27 176 zł.  są sprawy rozwiązywania procesów sądowych z ZUKiM. Koszty największe to wynagrodzenia i pochodne 1 3042 zł., zakupy  materiałów wyposażenia 151 476 zł., zakup energii elektrycznej 375 376 zł., 12 000 zł zakup usług pozostałych, natomiast gospodarcze wykorzystanie środowiska 70 401 zł.             Następnie Dariusz Wąsiak przedstawił dochody i wydatki Instytucji Oświaty i kultury. Przychody uzyskane przez Bibliotekę  na wypożyczalni kaset wideo wyniosły 12 197 zł., ksero w wysokości 5 260 zł. Biblioteka organizuje dodatkowo kursy językowe i jest to kwota 1 909 zł. Za korzystanie z szaletu 318 zł i inne wpływy 542 zł. Wynagrodzenia i pochodne, zakup materiałów 16 444 zł., remonty 4 845 zł. I pozostałe środki to 46 190 zł. Biblioteka zakupiła również komputer z oprogramowaniem 7 779 zł. Jeżeli chodzi o Ośrodek Kultury i rekreacji uzyskane przychody wynoszą 701 041 zł. Przychody własne 156 041 zł. Przedstawił strukturę tych przychodów: wynajem 23 837 zł. Wypożyczanie sceny wyniosło 9 016, usługi kserograficzne około 1 044 zł. Odpłatne imprezy 32 347 zł., natomiast wypożyczalnia kaset wideo 1 769 zł., bilety do kina 16 125 zł., bilety na basen 13 623 zł., noclegi 10 059 zł. i pozostałe 27 622 zł.  Najwięcej  przychodów własnych ma Ośrodek Kultury, najmniej natomiast mają Wiejskie Domy Kultury  14 000 zł., kino 17 681 zł. Koszty, czyli wynagrodzenia i pochodne 388 011 zł., zakup materiałów 96 331 zł., zakup energii 18 625 zł. i zakup usług pozostałych 177 482zł. Informacja o stanie mienia komunalnego wyniosła 2 215 213 zł.  

Skarbnik poinformował, że wydatki w budżecie ogólnie wyniosły 20 781 668 zł., około 1 mln. zł. wzrosły wydatki bieżące. 

· Radosław Napieracz – zadał pytanie jak przedstawiają się dochody Urzędu i czy można je zwiększyć.

· Dariusz Wąsiak – odpowiedział, że nie są to aż tak duże kwoty, jeżeli chodzi o te wpisy, wyrysy to mamy uchwałę Rady Miejskiej i można byłoby ja zwiększyć, ale to jest tylko 50 zł., wpis do ewidencji gospodarczej również to jest odgórnie ustalona kwota, teraz będzie ustalona kwota o udostępnianie informacji publicznych, za dowody osobiste.

W toku dalszych obrad Komisja przeanalizowała następujące dokumenty:

1. Sprawozdanie opisowe z działalności Biblioteki Publicznej In. Jana Brzechwy w Paczkowie.

2. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej

3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie i placówek podległych.

4. Sprawozdanie z wykorzystania dotacji przez Zrzeszenie LZS w Paczkowie z działalności Klubu.

5. Sprawozdanie z wykorzystania dotacji Klubu Sportowego SPARTA Paczków w tym zestawienie wydatków i wykorzystanie dotacji.

6. Przy omawianiu wykonania budżetu Komisja ponownie przeanalizowała protokół i wnioski pokontrolne kontroli  Regionalnej Izby Obrachunkowej przeprowadzonej w 2003 i 2004 roku dotyczącej działalności finansowej w 2003 r.  

7. Kontrola funkcjonowania Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy za I półrocze 2003 roku.

8. Kontrola przetargów z III kwartałów 2003 roku

9. Kontrola działalności budżetowej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Pełnomocnika Burmistrza w 2004 roku.

10. Kontrola problemowa Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie (gospodarowanie dotacjami na zadania własne)

11. Komisja w dziale 756 – Dochody od osób prawnych i fizycznych szczegółowo przeanalizowała kwestie umorzeń o odroczeń podatku. W związku z tym komisja zapoznała się z wydanymi decyzjami Burmistrza w tych sprawach w 2003 roku.

12. Ponadto Komisja zapoznała się z zestawieniami analitycznymi dochodów i wydatków na profilaktykę alkoholową w 2003 roku oraz wybrane sołectwa Gminy Paczków. Po zapoznaniu się z analizą dochodów i wydatków w dziale 630 w szczególności na promocję gminy – Promocja Gminy w 2003 roku – przeanalizowano operację na koncie 130. W związku z tym komisja wniosła zastrzeżenia, że wydatki na Promocję ponoszone są okazyjnie w różnych kwotach bez planu wydatków lub szeroko pojętej strategii promocji, przez co stają się mniej skuteczne.

13. Następnie komisja przeanalizowała Zarządzenia Burmistrza w 2003 roku dotyczących przesunięć finansowych w budżecie pod kontem zasadności i wpływu na budżet.

Następnie Komisja podjęła uchwałę nr 1/2004 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z tytułu wykonania Budżetu Gminy Paczków za 2003 r. wraz z uzasadnieniem.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono .
Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

Karolina Deko


