Protokół 4/04
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 25.05.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli mieszkańcy Paczkowa wg listy obecności oraz 
1. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Urzędu.

2. Joanna Żarnowiecka – Oficer Europejski.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie zmian kadrowych dokonanych obecnych II półroczu 2003 r. obecnych półroczu 2004 r. obecnych Urzędzie Miejskim – efekt finansowania obecnych jego wpływ na pracę Urzędu.
2. Omówienie wydatkowania środków finansowych na Urząd Miejski obecnych 2004 r. wraz obecnych planami inwestycyjnymi związanymi obecnych budynkiem Urzędu.
3. Sprawy bieżące.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz i poprosił o zabranie głosu Grzegorz Jasioka Sekretarza Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Komisja ogólnie chce wiedzieć, jaka jest struktura zatrudnienia i finansowania w Urzędzie, jakie usprawnienia nastąpiły. Do niedawna Urząd w Paczkowie uchodził, za jeden z 10 najtańszych urzędów w Polsce. Tani to znaczy dobry. Czy coś się zmieniło odnośnie kosztów utrzymania Urzędu?

G. Jasiok - Nie wiem czy jest teraz urząd droższy. W budżecie była zaplanowana 3% podwyżka wynagrodzeń. Obecnie jest dużo osób zatrudnionych przez Urząd. Zatrudnione są osoby na roboty publiczne, prace interwencyjne

R. Napieracz - Uważam, że jest to bobra polityka, jeśli można to zapewnia się maksimum zatrudnienia.

Z. Jurek - Czy te środki na prace interwencyjne idą z budżetu gminy?

G. Jasiok - Nie w całości. Do 5 każdego miesiąca sporządzane są sprawozdania. Co miesiąc wysyłana jest informacja o refundację i częściowo prace te są refundowane.

R. Napieracz - Jak wygląda struktura zatrudnienia? Czy zatrudnienie wzrosło, jak tak to, dlaczego i jakie to dało efekty?

G. Jasiok - Obecnie w urzędzie jest 48 etatów dodatkowo ¾ etatu archiwistki, i trochę ponad ¼ etatu BHP. W Wydziale GKiR nic się nie zmieniło w porównaniu z rokiem poprzednim, W Wydziale Finansowym przybyła jedna osoba. W Wydziale Organizacyjnym przybyły dwie osoby. W Wydziale Oświaty są trzy etaty. W Urzędzie Stanu Cywilnego jest jeden etat więcej. Są cztery samodzielne stanowiska, ale to się zmieni gdyż w nowym regulaminie będzie przewidziany Wydział, którym kierować będzie p. Joanna Żarnowiecka w skład tego Wydziału wchodzić będą osoby z GCI. Pani Joanna Body zajmuje się regulaminem organizacyjnymi chciałbym do końca czerwca skończyć prace nad regulaminem i po wakacjach przedstawić go Radzie Miejskiej.

W. Ćwik - Czy przy opracowywaniu regulaminu uwzględnia się zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej?

G. Jasiok - Tak będą zalecenia uwzględnione. Przez cały 2003 rok notowane były wszystkie niedociągnięcia. Tych rzeczy jest dużo. 15 godzin jest w Urzędzie radca prawny. Na dzień dzisiejszy jest zasypana p. Marta pracą, dlatego jest zatrudniona p. Body, która pomaga radcy. Obecnie w Urzędzie jest pięciu stażystów, z czego jedna osoba jest w Biurze rady, pracuje tutaj od miesiąca września. Stażyści w urzędzie są bardzo mocno eksploatowani. Dwie osoby obsługują ksero jedna osoba jest w finansach, jedna osoba jest w GCI. W Wydziale Finansowym są zatrudnione dwie osoby p. Wiktor Sypek i p. Pietras do końca czerwca są w połowie finansowane z Urzędu pracy. Na tych samych zasadach są zatrudnione dwie osoby w GCI, jedna osoba w GKiR, jedna w Urzędzie Stanu Cywilnego, konserwator i dwie sprzątaczki. Osoby te otrzymują najniższe wynagrodzenie. Na dzień dzisiejszy zakończyły się ruchy kadrowe w urzędzie. Odeszli ludzie na emerytury i świadczenia przedemerytalne. Przez Urząd przewinęło się bardzo dużo tygodniówek. Obecnie zmieniają się przepisy.
M. Wiśniewski - Przepisy mówią, że jak ktoś odchodzi na świadczenie przedemerytalne to na jego miejsce nie wolno nikogo zatrudnić.
Z. Jurek – Czy przyjmowane osoby są przeszkolone? Zauważam fakt, że jedne Wdziały są za bardzo obciążone, a inne niedociążone.
G. Jasiok – Potrzeby są wielkie, ale chcę najpierw zakończyć regulamin organizacyjny i mini etatyzację. Na pewno jeszcze trzeba zatrudnić dwie, trzy osoby, ale byłyby zwiększone przez to koszty. Oczywiście minimalizuje sę koszty zatrudnienia poprzez zatrudnianie osób, które mają zwiększone zakresy czynności. Np. jest zatrudniona osoba do spraw obrony cywilnej i jednocześnie zajmuje się komputerami Urzędzie.
Z. Jurek – Są informacje, że stażyści, udzielają informacji petentom, i później są opinie, że księżniczki pracują w Urzędzie i nic nie wiedzą, a burmistrz nie panuje nad pracą w Urzędzie. Petent się nie zna i nie wie, że ta dana osoba się tylko uczy w urzędzie. Należałoby przeszkolić stażystów i pouczyć, żeby nie udzielali informacji, bo się na danych sprawach nie znają.
R. Napieracz – Czy w każdym Wydziale jest, chociaż jedna osoba, która umie udzielić informacji na temat Wydziału?
G. Jasiok – Proszę państwa byłoby błędem gdyby jedna osoba umiała ogarnąć cały Wydział. Chcę zrobić nową tablicę informacyjną i opisy na drzwi, ale jest to koszt 4.000 zł. Osoba, która przeszła z GCI zajmuje się BIP-em. W Wydziale Finansowym jest człowiek, który zajmuje się podatkiem od nieruchomości, weryfikuje działalność gospodarczą. Na 60 sprawdzonych firm 15 miało niezgodne ze stanem faktycznym deklaracje podatkowe, a 45 firm w ogóle nie złożyło deklaracji. Wydział Gospodarki Komunalnej przeprowadza kontrolę zanieczyszczenia środowiska na wsiach.
W. Ćwik – RIO zarzuciło, że nie ma kontroli stanowisk.
G. Jasiok – Tak RIO taki wysunęło zarzut, że nie przeprowadza się kontroli wewnętrznych. Ponadto każdy pracownik powinien mieć zastępstwo.  W USC Naczelnik poprosił o osobę do dowodów. Została przyjęta osoba, która wcześniej miała tutaj staż i miała zrobione uprawnienia do wydawania dowodów. Zrealizowano program specjalny dla 3 osób i w ramach tego programu kupiono meble i program do ewidencji działalności gospodarczej. Po podliczeniu kosztów na Urząd to jesteśmy w rankingu na 20 miejscu.
R. Napieracz – Czy zatrudniane są osoby kompetentne? Według jakiego klucza jest prowadzone zatrudnienie?
G. Jasiok – Zatrudniane osoby posiadają wyższe wykształcenie, są kompetentne i są to mieszkańcy Gminy Paczków nikt spoza gminy nie jest zatrudniany nawet w przedszkolach.
R. Napieracz – Czy w Urzędzie pracują osoby ze średnim wykształceniem?
G. Jasiok – Tak, ale są to osoby starsze. Wszystkie osoby nowo zatrudniane mają wykształcenie wyższe. Chciałbym w budżecie zabezpieczyć środki na szkolenia. Gdyż osoby zatrudniane w Urzędzie muszą się szkolić i podnosić swoje kwalifikacje.
R. Napieracz – Ile w urzędzie jest osób, które biegle władają językiem obcym?
G. Jasiok – Nikt w urzędzie nie włada językiem niemieckim.
R. Napieracz – Czy pracownicy są nagradzani?
G. Jasiok – Bardzo chciałbym, aby nagradzać pracowników za dobrą pracę, ma to bowiem później przełożenie na całą gminę.
R. Napieracz – Czy byli ukarani pracownicy wskazani w protokole RIO?

G. Jasiok – Nie wyciągnięto konsekwencji w trybie kar, gdyż nie było to ciężkie naruszenie przepisów. Zastosowano upomnienia. Jak będzie opracowany regulamin wynagradzania pracowników to tam będą też zawarte uregulowania w zakresie karania.

R. Napieracz – Planowane ruchy kadrowe? Czy planuje się zwiększenie zatrudnienia?

G. Jasiok – Na dzień dzisiejszy 48 etatów to pełna obsada kadrowa. Jeżeli będą ewentualne potrzeby to zostaną zgłoszone.

Z. Jurek – Kiedyś był „Głos Paczkowa” i sukcesy gminy były sprzedawane. Czy przez Oficera Europejskiego GCI te informacje nie mogłyby być zbierane i puszczane do informacji? 

G. Jasiok – Gminne Centrum pomaga mieszkańcom gminy w poszukiwaniu pracy, nawiązano współpracę z przedsiębiorcami, ponadto przebudowano stronę internetową.
A. Pacan – Czy te 48 etatów to są pracownicy zatrudnieni na czas nieokreślony?

G. Jasiok – Nie mam tutaj rozbicia, ale w tych 48 etatach są osoby zatrudnione na czas nieokreślony i określony.

R. Napieracz – Jakie większe remonty w Urzędzie są prowadzone? Na jakie cele remontowe są przewidziane środki?

G. Jasiok – Na dzień dzisiejszy maluje się pomieszczenia biurowe, otrzymaliśmy dachówkę jako prezent na 750 – lecie Miasta Paczkowa i zamierzamy przełożyć dach. Zamierza się też wymienić instalację ogrzewania, gdyż ta obecna jest nienajlepsza i pracownicy dogrzewają się elektrycznymi urządzeniami.

Z. Jurek – Chciałem tutaj przypomnieć, że na remonty małej substancji mamy w ZUKiM 10.000 zł miesięcznie czyli tyle samo co Urząd. Żeby nie było takiego stwierdzenia, że na Urząd wydaje się więcej niż na komunalkę.

G. Jasiok – Dlatego teraz trzeba wydać tyle na Urząd bo przez wiele lat nic się nie robiło i zaniedbania są bardzo duże. Zobaczcie, w jakich warunkach pracownicy pracują.
R. Napieracz – Czy nie można na remont Urzędu pozyskać środków z zewnątrz?

W. Ćwik – Poproszę p. Żarnowiecką, żeby przedstawiła, co było powiedziane na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim.

J. Żarnowiecka – Spotkanie z Marszałkiem było po to, żeby uzyskać informacje, jakie inwestycje mogą być jeszcze robione z dofinansowaniem z zewnątrz. Na ratusz nie ma możliwości pozyskania środków, bo to jest administracja, a na nią nie ma dofinansowania.

K. Sobota – z tego wynika, że na samorządzie ciąży obowiązek dbania o obiekty administracji publicznej.

W. Ćwik – Do programów można podchodzić na dwojaki sposób. Znaleźć informację i jak już ją mam to robię wszystko, aby otrzymać te środki. Nie można pewnych rzeczy traktować sucho jako litery prawa. Np. pojawił się problem, że środki można pozyskać, ale tylko na pożytek publiczny, można tak wszystko ułożyć, żeby dana inwestycja służyła mieszkańcom i turystom.
M. Wiśniewski – Jak to wszystko się ma do osób, które wykupiły puste place po wyburzonych budynkach w Rynku, w jakim czasie muszą one rozpocząć inwestycję?

Z. Jurek – Obowiązek rozpoczęcia inwestycji jest do 5 lat, ale w lipcu zmieniają się przepisy w tej materii.
R. Napieracz – Jak daleko zaszła informatyzacja Urzędu?
G. Jasiok – Ciągle w tej materii są braki. Wycofaliśmy się z  programu E-urząd bo za dużo było niewiadomych i nie było koordynacji wszystkich działań. Trzeba na dzień dzisiejszy 70.000 zł. żeby doposażyć Urząd. Przydałoby się kupić program obiegu dokumentów, ale przeszkodą jest tutaj cena 12.000 zł. i to jednostanowiskowy. Potrzebny jest program do arkuszy organizacyjnych do oświaty.
A. Pcan – Sugeruję, aby nie wycofywać się z programu E-urząd. Trzeba wydać środki na komputeryzację Urzędu. W ostatnim czasopiśmie informatycznym PC Format była płyta z programem biurowym, taki program mógłby funkcjonować do czasu zakupu jednolitego programu obiegu dokumentów.
G.Jasiok – Ja powiedziałem, że wycofaliśmy się z programu E-urząd Urząd nie z komputeryzacji Urzędu. Natomiast darmowe programy też posiadamy, ale one nie są wystarczające do potrzeb Urzędu.
R. Napieracz sformułował następujące wnioski:
1. Komisja pozytywnie ocenia politykę kadrową w oparciu o współpracę z Urzędem Pracy.

2. Komisja składa wniosek o zintensyfikowanie prac nad wdrożeniem w życie nowego regulaminu organizacyjnego Urzędu.

3. Komisja składa wniosek o przyśpieszenie prac nad regulaminem wynagradzania, premiowania i oceniania pracowników urzędu.

4. Komisja wnioskuje o zamieszczanie informacji o składach osobowych i pracy poszczególnych wydziałów w miejscu ogólnie dostępnym oraz zaopatrzenia pracowników w identyfikatory, a do obsługi petentów skierować jedynie osoby najbardziej kompetentne w danym Wydziale.

5. Komisja pozytywnie opiniuje plany inwestycyjne i remontowe Urzędu.
Komisja rewizyjna jednogłośnie podjęła w/w wnioski.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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