Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 19.05.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

Porządek posiedzenia:
1. Informacja o przewidywanym ruchu służbowym nauczycieli w roku szkolnym 2005/2006.
2. Przygotowanie do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży.

3. Opiniowanie projektów uchwał.

4. Sprawy bieżące.

Wszystkich obecnych przywitał Zbigniew Drobny Przewodniczący Komisji i poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Katarzynę Rolkę w sprawie ruchu służbowego nauczycieli w roku szkolnym 2005/2006.

Do pkt 1.
K. Rolka – Poinformowała, że arkusz organizacyjne są już sporządzone przez wszystkie placówki oświatowe na terenie gminy, czyli przedszkola i szkoły i złożone u Kuratora celem zatwierdzenia. Jeśli chodzi o szkoły to planuje się 180 uczniów do klas I Gimnazjum Publicznego, czyli 6 oddziałów, ale tych oddziałów będzie mniej gdyż dzieci mogą zostać zapisane do innych szkół gimnazjalnych. Jeśli chodzi o szkoły podstawowe to Szkoła Podstawowa Nr 2 zmniejszyła się ilość uczniów o 1 dziecko, Szkoła Podstawowa Nr 3 dzieci było w roku szkolnym 2004/2005 473 w tym roku jest 439 uczniów. Szkoła Podstawowa w kamienicy liczyła 115 uczniów obecnie będzie 108 uczniów. Szkołą Podstawowa w Trzboszowicach 160 dzieci uczęszczało w ubiegłym roku obecnie jest 144 osoby z 9 oddziałów jest 7 oddziałów. 
W. Ćwik – Zadał pytanie ilu nauczycieli będzie przechodzić na emeryturę?

K. Rolka – Odpowiedziała, że nauczyciel przechodzi na emeryturę na swój wniosek i na dzień dzisiejszy nikt jeszcze nie złożył takiego wniosku, aczkolwiek do końca maja jest czas na to, aby taki wniosek został złożony.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy dyrektor jednej szkoły może uczyć w innej szkole?
K. Rolka – Odpowiedziała, że zgodnie z obowiązującą uchwałą, oraz zarządzeniem dyrektor w naszych placówkach nie może mieć więcej niż 5 godzin ponadwymiarowych.

G. Biernacka – Powtórzyła pytanie czy dyrektor jednej szkoły może pracować jako dydaktyk w innej szkole?

K. Rolka – Odpowiedziała, że tak nie powinno być, gdyż automatycznie zabiera miejsce pracy innemu nauczycielowi. Zadała pytanie czy w naszych placówkach taka sytuacja ma miejsce?
W. Krótkiewicz – Odpowiedział, że chodzi o osobę, która tylko w jednej z naszych placówek jest zatrudniona natomiast druga placówka jest niepubliczna.

K. Rolka – Odpowiedziała, że Urząd nie ma wpływu na niepubliczne placówki, to jest poza zasięgiem Burmistrza i Wydziału.

Do pkt 2.

Z. Drobny – Poinformował, że za 25.000 zł. będzie zorganizowana kolonia nad morzem dla dzieci. Kolonia jest finansowana ze środków profilaktyki alkoholowej. Na ten cel w Programie Profilaktyki było zabezpieczone 30.000 zł. i w związku z tym, że udało się wybrać ofertę na organizację wypoczynku na mniejszą kwotę pozostałe środki zostaną przekazane na dofinansowanie kolonii z Programu Odnowy Wsi, na którą parę dzieci się zakwalifikuje. Będzie też organizowany wypoczynek dla dzieci ze świetlicy środowiskowej w Paczkowie. Teraz w najbliższym czasie będą opracowane wycieczki w czasie wakacji, imprezy tu na miejscu typu ogniska.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu Komisji nie opiniowano żadnych projektów uchwał.
Do pkt 4.

G. Biernacka – Stwierdziła, że należałoby uregulować sprawę badań lekarskich dzieci, uczniów, których szkoły wystawiają na zawody sportowe. Uczniowie ci zgłaszają się do lekarzy rodzinnych po badania, a to powinno być chyba w trochę inny sposób uregulowane. Poinformowała, że są lekarze, którzy zajmują się badaniami sportowców. Powinni dyrektorzy szkół, czy też nauczyciele wychowania fizycznego wiedzieć, że skoro szykują się igrzyska, lub inne zawody to dwa tygodnie wcześniej umówić się z lekarzem, aby dzień przed zawodami przebadał dzieci czy nie ma jakiś omdleń, czy też innych przeciwwskazań. Nie może być tak, że wszyscy przybiegają na ostatnią chwilę do Medykusa na badania, a lekarze wykonują te badania, bo jeszcze nie zdarzyło się, żeby komukolwiek odmówiono.

Z. Drobny – Poinformował, że wyrażenie zgody na udział dziecka w zawodach muszą wyrazić rodzice, którzy przed danymi zawodami decydują czy dziecko jest zdrowe i czy może w danych zawodach brać udział.

G. Biernacka – Poinformowała, że to lekarz na końcu ponosi odpowiedzialność za zdrowie a nie rodzic.

W. Kaczyński – Stwierdził, że sprawa badań powinna być uregulowana w formie umowy. Klub sportowy, który będzie wysyłał swoich zawodników powinien spisać umowę nie z lekarzem tylko z instytucją gdzie ustali się konkretną kwotę ryczałtową.
Z. Drobny – Stwierdził, że jest to kwestia badań dwa razy w roku, co 6 miesięcy. Stwierdził, że temat jest ważny zwłaszcza, że pod Urząd podlegają LZS-y i należałoby wystosować pismo do klubów sportowych, że w związku z koniecznością wykonywania badań lekarskich zawodnikom klubów zobowiązuje się dany klub do zawarcia umowy z przychodniami w celu realizowania tego obowiązku.
Z. Drobny – Zwrócił się do Naczelnika Wydziału o rozważenie rozwiązania sprawy badań lekarskich uczniów przez zawodami, w których są takie badania wymagane.

G. Biernacka – Stwierdziła, że chciałaby uzgodnić termin konferencji dla nauczycieli oraz miejsce, w którym konferencja mogłaby się odbyć.

Z. Drobny – Stwierdził, że dobrze byłoby przeprowadzić konferencję w miesiącu wrześniu. Ponieważ w czerwcu są organizowane liczne wycieczki, konferencje i będzie brakować czasu.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że dobrym miejscem na konferencję byłby Ośrodek Kultury, który dysponuje dużą salą i wszyscy się pomieszczą.

K. Rolka – Poinformowała, że dotychczasowy lekarz stomatolog nie chce negocjować cen profilaktyki stomatologicznej, zaproponowała, że Wydział, może negocjować również z innymi lekarzami.

W. Ćwik – Stwierdził, że dlatego ta Komisja myślała o tym stomatologu, który już ma założone karty dla dzieci i zna dzieci.

W. Nowakowska – Poinformowała, że dlatego, akurat Komisja chciała kontynuować badania z dotychczasowym stomatologiem gdyż dzieci do przeglądów nie pozostało dużo, i lekarz ten zna już dzieci z naszych szkół.

Z. Drobny – Stwierdził, że na dzień dzisiejszy Wydział Oświaty niech zajmie się negocjacjami ze stomatologami.

Z. Drobny – Odczytał pismo w sprawie funkcjonowania szpitala w Paczkowie. Komisja przyjęła do wiadomości pismo.
W. Ćwik – Poinformował, że Burmistrz czeka do końca maja na ofertę, która była już w zeszłym roku raz złożona a dot. organizacji w prewentorium domu opieki dla ludzi starszych z Polski i z zagranicy.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw na tym posiedzenie zakończono.
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