Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 16.06.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Porządek posiedzenia:
1. Prowadzenie działalności gospodarczej na mieniu gminnym w placówkach oświatowych – środki specjalne. Informacja o funkcjonowaniu stołówek szkolnych 

2. Opiniowanie projektów uchwał.

3.  Sprawy bieżące. 
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny i poprosił Skarbnika Gminy Dariusza Wąsiaka o zabranie głosu.
Do pkt 1.

D. Wąsiak – Poinformował, że przygotował informację finansową na temat prowadzenia działalności na mieniu gminnym. Poinformował, że 4 świetlice i na świetlicach wpływy są przede wszystkim za wyżywienie, zestawienie na poszczególnych placówkach stanowi załącznik do protokołu. Od 1 lipca środki ze świetlic będą bezpośrednio wpływać na konto Urzędu i będą to dochody Gminy. Z tego względu też jest przygotowana na sesję Rady Miejskiej uchwała odnośnie likwidacji środka specjalnego.
Następnie omówił darowizny i poinformował, że są to środki, które wpłynęły na konto Urzędu. Zestawienie na poszczególnych placówkach darowizn stanowi załącznik do protokołu. Z dniem 1 lipca również nie będzie środka specjalnego dla darowizn, a będzie to konto dochodów własnych.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy porównuje się prace wykonywane przez kucharki pomiędzy placówkami, np. kucharka w jednej placówce musi przygotować 100 posiłków a w drugiej 20 i obie otrzymują takie samo wynagrodzenie?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że już sugerował, że powinny być opracowane normy dla obsługi, na pewno nie można byłoby zatrudnić kucharki na ½ etatu, ale można zastanowić się nad pomocą kucharki.

Następnie przedstawił dzierżawy mienia gminnego, zestawienie stanowi załącznik do protokołu. 
W. Nowakowska – Zadała pytanie jak wygląda dzierżawa Gimnazjum Publicznego do prowadzenia Szkoły Policealnej i Ponadgimnazjalnej.

D. Wąsiak – Odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy nie posiada żadnej umowy na podstawie, której mógłby wystawiać faktury. Wcześniejsza umowa była taka, że wynajmowanie pomieszczeń za wyposażenie i opiewała na 10 tyś zł. Może okazać się że do końca roku zostanie coś przekazane.
W. Nowakowska – Stwierdziła, ze nie można czekać do końca roku gdyż tam są duże pieniądze płacone przez uczniów tej szkoły, my zastanawiamy się natomiast nad drobnymi pieniędzmi innych placówek.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że przecież trzeba szkołę ogrzewać, oświetlać, sprzątać i powinna prywatna szkoła partycypować w kosztach. Powinna Komisja Rewizyjna skontrolować nie tylko ten rok, ale również ubiegły rok jak była dzierżawa rozliczana, a jeśli nie była to należy zażądać zapłaty wszystkich zaległości.
D. Wąsiak – Poinformował, że też żaden Dyrektor nie zwracał się o wykonanie kalkulacji, co do wynajęcia jednego m powierzchni. Każdy to robi uznaniowo i np. w Gimnazjum jest niższa cena najmu niż w innych placówkach.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją o prowadzenie działalności gospodarczej na mieniu gminnym w placówkach oświatowych – środki specjalne. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją o funkcjonowaniu stołówek szkolnych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja wnosi, aby Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej skontrolowała zasady, na jakich prowadzona jest działalność gospodarcza w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

D. Wąsiak omówił projekty uchwał budżetowych. Poinformował, że komornik wymierzył egzekucję komorniczą, kwotę wymaganą musi gmina zabezpieczyć do wypłaty. Poinformował, że zaraz po otrzymaniu pisma od komornika zostały podjęte działania. 7 czerwca br. została ograniczona egzekucja komornicza do kwoty 1 mln 34 tyś zł. Jednocześnie jeszcze w maju zostały zgłoszone do masy upadłości zobowiązania MAXER-a na konto naszej należności z tytułu podatku od nieruchomości, jest to podatek za 5 lat wraz z odsetkami i jest to kwota równoważna do tego, co wynikało z porozumienia. Została też złożona skarga na działania komornicze i teraz czekamy, co z tego wyniknie. Uważamy, że te pieniądze nie powinny zostać pobrane z naszego rachunku, ale musieliśmy zrobić korektę naszego budżetu. Przesuwamy modernizację oświetlenia na kolejne lata oraz wykup gruntu pod cmentarz komunalny w Paczkowie.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy nie można było całej sprawy zakończyć 3 lata temu, zapłacić zobowiązania, żeby nie rosły odsetki. Powinien odpowiedzieć również w tej sprawie człowiek, który nadzorował budowę oczyszczalni. Ktoś podjął decyzję, żeby nie płacić ówczesnemu, Energopolowi, czego teraz gmina ponosi konsekwencje.

M. Jarecki – Zadał pytanie, czy wystąpimy o ściągnięcie pieniędzy od tego, który zawinił w sprawie tego zobowiązania.

D. Wąsiak – Stwierdził, że to, co się stało to się nie odstanie. Poinformował, ze nie chce wchodzić w aspekty odpowiedzialności, bo cała sprawa trwa już trzecią kadencję.

W. Ćwik – Poinformował, że sprawę prowadził prawnik z zewnątrz. Prawo jest tak skonstruowane, że pozwala na popełnianie przez prawników błędów, które później strasznie dużo kosztują.

D. Wąsiak – Przypomniał, że wszyscy rani przyjęli w grudniu ubiegłego roku, że Burmistrz dąży do podpisania porozumienia i wynegocjowania jak najniższej kwoty zobowiązania, a teraz się okazuje, że porozumienie zostaje wypowiedziane jednostronnie i nawet nie wiemy, jakie są przesłanki zerwania porozumienia.

Z. Drobny odczytał projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zaakceptowała projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej. 
Do pkt 3.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy został umorzony podatek Podlenie i P. Rolce?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jeśli chodzi o Pollenę to został umorzony podatek, bo zostało zwiększone zatrudnienie. Jeśli chodzi, o P. Rolkę to nastąpiło umorzono w części nastąpiło potrącenie z wzajemnego rozliczenia z tytułu zawarcia aktu notarialnego na Ośrodek „Irys”. W pozostałej części było odroczenie.

M. Jarecki – Stwierdził, że Burmistrz winien informować Radę o umorzeniach podatku. Burmistrz gdyby dawał na Komisję wnioski o odroczenie podatku to Rada też wiedziałaby, co się dzieje.

Z. Drobny – Poinformował, że ustawodawca scedował te zadania w jedne ręce Burmistrza, który decyduje, i za to odpowiada jednoosobowo.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Zbigniew Drobny
.

