Protokół nr 1

z posiedzenia Komisji Oświaty,
Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych
z dnia 22.01.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Pan Henryk Romańczyk - Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie

2. Pani Katarzyna Rolka - po Naczelnika Oświaty i Kultury,

3. Pan Grzegorz Jasiok - Sekretarz Gminy.
 Porządek posiedzenia:
1. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Oświaty w roku 2003.

2. Przedstawienie programu „Białej zimy”.

3. Sprawozdanie z podstaw opieki zdrowotnej.

4. Opracowanie planu pracy komisji.

Wszystkich zgromadzonych powitał Przewodniczący Komisji Pan Zbigniew Drobny.

Do pkt 1.

· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - Przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty w 2003 r. Komisja Oświaty i Kultury w ciągu roku 2003 swoje spotkania odbywała prawidłowo raz w miesiącu, ale zdarzało się również częściej. Harmonogram spotkań jest następujący:


Styczeń 
– 09.01.03 r.)


Luty 

– ( 13.02.03 r.)

                 

– (20.02.03 r.)


Marzec 
– ( 20.03.03 r.)


Kwiecień 
– (03.04.03 r.)

                        
– (17.04.03 r.)

                        
– (24.04.03 r.)


Czerwiec 
– (05.06.03 r.)


Wrzesień 
– (15.10.03 r.)


Październik 
– (13.10.03 r.)


Listopad 
– (06.11.03 r.)

                      

– (20.11.03 r.) 

Komisja swoje spotkania odbywała również w terenie. Dokonywała wizji placówek przedszkolnych, szkolnych i kulturalnych. Komisja dokonywała analizy budżetu i jego realizacji. Ponadto Komisja stała na stanowisku, aby utrzymać dotychczasową sieć szkół w gminie.


Komisja na spotkaniach podejmowała i zajmowała się następującymi sprawami:

· omówienie funkcjonowania oświaty

· współpraca z jednostkami kulturotwórczymi na terenie gminy

· funkcjonowanie i ustalenie opłat za prowadzenie przedszkoli

· profilaktyka alkoholowa i program jej działań

· przegląd placówek szkolnych, oświatowych i przedszkolnych

· przychody i wydatki wiejskich domów kultury

· racjonalizacja sieci przedszkoli

Komisja w ciągu całego roku wysunęła po każdej przeprowadzonej komisji wnioski:

Komisja pozytywnie opiniuje wniosek Pani Ewy Ostrowskiej Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie w sprawie konieczności wymiany oświetlenia w klasach zgodnie z zaleceniami 

Komisja po dokonanych oględzinach przygotowań do sezonu letniego Ośrodka Kultury i Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej w Paczkowie stwierdza, że pod względem estetycznym Ośrodek jest w trakcie przygotowań. Ponadto ze sprawozdania finansowego przedstawionego przez Dyrektora Henryka Romańczyk wynika, że dochodowość Ośrodka przy ul. Jagiellońskiej jest bardzo niska, a Ośrodek ten wymaga dużych nakładów inwestycyjnych. Komisja wnioskuje, o podjęcie przez Burmistrza Gminy działań mających na celu podniesienie rentowności Ośrodka.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt modernizacji ogrzewania w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie bez wymiany okien. Przyjęcie wariantu do realizacji powinno być poprzedzone dogłębną analizą skutków finansowych wynikających z przedstawionej oferty.

Komisja wnioskuje, za utworzeniem hali sportowej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie.

Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na sesje Rady Miejskiej

Komisja pozytywnie opiniuje projekt statutu Gminy Paczków opracowany przez Komisję Statutową pod warunkiem, że proponowane zmiany nie pogorszą sprawności pracy Komisji Rady zarówno pod względem składu osobowego jak i zasad wynagradzania przewodniczących, wiceprzewodniczących i członków komisji .

Komisja pozytywnie ustosunkowuje się do prośby Ogniska Artystycznego w sprawie przyznania środków finansowych na 15 godzin lekcyjnych dla Ogniska Artystycznego w Paczkowie. Ostateczną ilość przyznanych godzin Komisja pozostawia  do decyzji Pana Burmistrza w zależności od możliwości budżetowych.

Komisja przychyla się do wysokości proponowanych opłat, w sprawie ustalenia opłat zaświadczeń prowadzonych przez gminę Paczków przedszkoli publicznych:

· w przedszkolach powyżej 5 godzin dziennie – 40 zł.

· w przedszkolach poniżej 5 godzin dziennie – 20 zł.

Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie na rok 2004 i zabezpieczenie środków finansowych na realizację najpilniejszych zadań remontowych wynikłych w trakcie kontroli placówek przez Komisję Oświaty i ustaleń stanu technicznego obiektów oświatowych w trakcie ich przejmowania przez ZUKiM.

Komisja pozytywnie rozpatruje pismo Uczniowskiego klubu Sportowego – „Lider” Paczków z zastrzeżeniem, że środki finansowe nie uszczuplą budżetu Szkolnego Związku Sportowego i innych Klubów już funkcjonujących.

Komisja przyjęła informację Pana Burmistrza odnośnie funkcjonowania sieci przedszkoli na terenie Gminy Paczków w roku 2003.Przedstawiona informacja jest propozycją do budżetu na 2004 rok..

Komisja zwraca się do Pana Burmistrza  z wnioskiem, aby w porozumieniu z Panem dyrektorem Ośrodka Kultury  wprowadzić zmiany w funkcjonowaniu Wiejskich Ośrodków Kultury, które umożliwiają ich usamodzielnienie. Zakres tych zmian powinien uwzględnić: samodzielne podejmowanie decyzji w organizowaniu imprez, ustalanie kosztów wynajęcia sali oraz dysponowania środkami finansowymi uzyskanymi z organizowanych imprez. Komisja wnioskuje o wprowadzenie w/w zmian od 01 stycznia 2004 roku.

W przypadku braku  możliwości realizacji w/w wnioski ,tj. usamodzielnienie Ośrodków Wiejskich Kultury - w ramach istniejącej struktury. Komisja wnioskuje o rozpoczęcie w 2004 roku procedury utworzenia Domów Ludowych  na terenie jednostek pomocniczych, zgodnie z przedstawioną opinią prawną.

Komisja wnosi zastrzeżenia do ustnego sprawozdania Pełnomocnika do spraw  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  odnośnie przebiegu akcji wakacyjnej:

· sprawozdanie było zbyt ogólnikowe,

· akcja wakacyjna nie objęła działań sugerowanych przez Komisję i     zaplanowanych przez Pełnomocnika, między innymi: zbyt mała ilość dzieci objętych przez profilaktykę, nie zorganizowano wakacyjnych obozów dochodzeniowych  na terenie sołectw .

Komisja wnioskuje, aby Pełnomocnik przedstawił sprawozdanie (finansowe i merytoryczne)  na piśmie ze swojej działalności za rok 2003.

Komisja zapoznała się z treścią pisma od Komendanta Ochotniczej Straży  Pożarnej w Paczkowie. Potwierdziły się zarzuty (wyborców i radnego) , iż osoba utrzymująca sprzęt ratowniczy w gotowości , fizycznie bywa nieobecna w miejscu zamieszkania. Kwestia do rozpatrzenia  jest czy umowa o pracę, zakres obowiązków, przepisy wewnętrzne Straży Pożarnej  - zezwalają na taką sytuację, czy nie. Komisja zwraca się do Pana Burmistrza z wnioskiem o zajęcie ostatecznego stanowiska w przedmiotowej sprawie.

Komisja wnosi, aby Przewodniczący Rady Miejskiej zajął się sprawą    zarzutów pod adresem radnego, sformułowanych przez Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej Pana Kołodzieja w piśmie z dnia 24.10.03 r.

Do pkt 2.
· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - powitał wszystkich przybyłych gości i otworzył dyskusję na temat organizacji ferii zimowych pod nazwą „Biała zima”.
· Katarzyna Rolka - pracownik Wydziału Oświaty - przedstawiła programy ferii przedstawione przez poszczególne szkoły. Zaznaczyła, że ze środki finansowe przeznaczone z urzędu są przeznaczone na zakup materiałów, natomiast nauczyciele przychodzą społecznie.
· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - zadał pytanie czy szkoły zabezpieczają wszystkie dni ferii?

· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - odpowiedziała, że wszystkie dni powszednie przez cały okres ferii. Szkoły zabezpieczają również wyżywienie dzieci.

· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - zadał pytanie ile dzieci korzysta z ferii w szkołach.

· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo, na koniec ferii będzie złożone do Wydziału sprawozdanie i wówczas wszystko będzie wiadomo.

· Wojciech Kaczyński - członek - zadał pytanie czy Wydział będzie kontrolował jednostki w czasie ferii?
· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - odpowiedziała, że nie, ale jeżeli będzie taka potrzeba to zostaną skontrolowane. Nigdy się tego nie robiło.

· Wojciech Kaczyński - członek - stwierdził, że zasadniczą rzeczą jest przeprowadzenie kontroli czy środki są wydawane prawidłowo.

· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - stwierdziła, że na koniec ferii są składane sprawozdania, a wcześniej harmonogramy.

· Wojciech Kaczyński - członek - stwierdził, że harmonogramy mogą być przesadzone i dlatego trzeba to kontrolować.

· Grażyna Biernacka - członek - stwierdziła, że powinna być przeprowadzona kontrola. Należałoby przeprowadzić z dziećmi wywiady co się im podoba, a co nie. Można sprawdzić  czy dzieci nie wałęsają się po szkole, czy są przypilnowane.

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - stwierdził, że spotkanie dzisiejsze jest zorganizowane zbyt późno. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnej koordynacji. Wydział Oświaty już w grudniu powinien ściągnąć ze szkół programy, a następnie zorganizować spotkanie na którym można by dopracować szczegóły. Należy pamiętać, że ferie są nie po to, aby je ściągać do szkół bo szkołę mają na co dzień. Jeżeli mało jest środków to powinien być zorganizowany konkurs na najlepszy program. Czy jest sens organizować wyjazd do Wrocławia do kina na „Gdzie jest Nemo” za 12 zł. jeżeli Kino w Paczkowie dla grup zorganizowanych puszcza ten sam film za 4 zł. jest ogólna walka o dzieci nie ma wspólnego programu. Dzieci przekupujemy różnymi formami konsumpcyjnymi. Dlatego najlepiej wszystko skoordynować w tym punkcie, w którym następuje podział środków. Koordynatorem powinien być Wydział Oświaty. Jeżeli w Ośrodku organizowany jest turniej tenisa to z każdej szkoły przychodzą najlepsi. Jeżeli organizowany jest bal karnawałowy z atrakcjami w postaci iluzjonisty to grupy dzieci powinny być przyprowadzane bo to jest atrakcja dla tych dzieci. W Ośrodku jest internet, który dzieci ciągnie i interesuje. Musimy dbać o dobro, które mamy, nie organizować wyjazdów do kina we Wrocławiu czy Opolu, bo doprowadzimy do tego, że w kinie powstanie Biedronka.
· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - stwierdziła, że nauczyciele społecznie pracują w czasie ferii, ale nie można stwierdzić czy wyrazili by chęć opieki nad dziećmi podczas przejazdu do Paczkowa i w Ośrodku Kultury.

· Wojciech Kaczyński - członek - stwierdził, że dla nauczyciela najważniejszą osobą powinien być uczeń, natomiast programy przedstawione przez szkoły są lakoniczne.
· Grażyna Biernacka - członek - stwierdziła, że musi być wyznaczony koordynator całości. Na dzień dzisiejszy to jest wzajemne wydzieranie się dzieci.

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - poinformował, że Ośrodek przygotował propozycję zimowiska dochodzącego, gdzie uczestnik płaciłby tylko 50 zł. z czego 25 zł. pokryłoby wyżywienie. Program jest tak przygotowany, że dzieci tylko 2 dni są w Paczkowie w pozostałe dni jeżdżą na wycieczki.

· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - stwierdziła, że dzieci pójdą tam gdzie nie trzeba będzie płacić. W przyszłym roku zamiast przekazać środki finansowe szkołom można przekazać Ośrodkowi Kultury.
· Władysław Krótkiewicz - członek - stwierdził, że nie można przekazywać środków Ośrodkowi bez dofinansowania ferii organizowanych przez szkoły gdyż dzieci z terenów wiejskich zostaną bez niczego. Jeżeli nie będzie zorganizowany dowóz do Paczkowa to dzieci te zostaną pozostawione same sobie.

· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - stwierdził, że program ferii jest bogaty. Sprawą dyskusyjną jest gdzie miałoby być centrum kulturalne ferii. Należy pamiętać również o tym, że sprawa wyżywienia jest bardzo ważna.
· Eugenia Romańczyk - członek - zadała pytanie jaka kwota z profilaktyki alkoholowej jest przyznana na organizację ferii zimowych?

· Władysław Krótkiewicz - członek - stwierdził, że dyskutowano już na ten temat. Będzie jeszcze spotkanie i wszystkie te sprawy będą poruszane. Natomiast odnośnie ferii to powinien być koordynator. Takim koordynatorem powinien być Wydział Oświaty i Kultury.
· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - poinformował, że nie ma propozycji ze szkół co będą robić w czasie ferii. Teraz niektóre programy nałożą się na siebie.
· Katarzyna Rolka - Wydział Oświaty - stwierdziła, że Ośrodek może sam kontaktować się z Dyrektorami, aby omówić programy.

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - poinformował, że nie ma takiego prawa, aby kontaktować się bezpośrednio z Dyrektorami i omawiać takich spraw. Od takich spraw jest Wydział Oświaty i Kultury.

· Marian Jarecki - członek - stwierdził, że Rada Miejska jest płatnikiem imprez i powinna wiedzieć czy środki są prawidłowo wydatkowane, a to jest rola Wydziału. Bardzo dobrze, że jest dużo programów, ale to powinno koordynowane. Na wsi powinien w czasie ferii tętnić życiem Dom Kultury, a nie przedszkole.

· Józef Stachera - członek - stwierdził, że kiedyś nie było takiego problemu bo do szkół uczniowie w czasie wolnym nie przychodzili.

· Zbigniew Drobny - Przewodniczący - stwierdził, że szkoły organizują zajęcia do południa natomiast Świetlice po południu i jeżeli byłaby dobra koordynacja to można byłoby to wszystko dopracować. 
· Władysław Krótkiewicz - członek - stwierdził, że każdy wie o co chodzi. Napędem tych wszystkich spraw powinien być Wydział Oświaty. W miesiącu grudniu powinny być ściągnięte programy ze szkół i zorganizowane spotkanie w celu rozpatrzenia co się zostawia a co wyrzuca.
· Grażyna Biernacka - członek - stwierdziła, że w tym roku już nic się nie zrobi, ale w przyszłym roku można byłoby się zastanowić czy nie zorganizować ferii w Domu Kultury, a do pomocy oddelegować nauczycieli.
· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - zadał pytanie czy Dom Plastyka i Biblioteka mają jakieś programy ferii? Ośrodek Kultury powinien być koordynatorem wszystkich poczynań kulturowych na terenie gminy.

· Grażyna Biernacka - członek - stwierdziła, że Wydział Oświaty powinien zostać skontrolowany pod względem organizacji ferii.

· Marian Jarecki - członek - poinformował, że nie widział, żadnej wywieszki na temat programów ferii organizowanych przez Wiejskie Domy Kultury.

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - poinformował, że jeszcze w tym tygodniu będzie plan wywieszony na poszczególnych wsiach.
· Wiesława Nowakowska - członek - zadała pytanie czy są zabezpieczone środki na nagrody dla dzieci?

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - stwierdził, że w ramach posiadanych środków przez poszczególne Domy Kultury Kierownicy winni wygospodarować nagrody.

· Władysław Krótkiewicz - członek - zadał pytanie czy jest planowany wypoczynek letni?

· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - odpowiedział, że jeżeli chcemy, aby dzieci były zadowolone z wypoczynku letniego to powinniśmy myśleć o tym już dzisiaj. Ogłosić konkurs na wypoczynek letni. Pojechać na targi w Katowicach.
· Władysław Krótkiewicz - członek - stwierdził, że przede wszystkim należy postanowić, aby spotkania takie jak dziś były organizowane w m-cu grudniu. Odpowiedzialnym za to powinien być Wydział.
Komisja wnioskuje, aby w miesiącu grudniu 2004 r. Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury zorganizował spotkanie dyrektorów szkół i dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji oraz innych jednostek kulturotwórczych celem skoordynowania działań przy organizacji ferii zimowych 2005.

· Wojciech Kaczyński - członek - stwierdził, że powinien być ogłoszony konkurs na organizację ferii i wybrany najlepszy organizactor.
· Henryk Romańczyk - Dyrektor OKiR - stwierdził, że jest dobrze brakuje tylko tego żeby wziąć wszystko w jedne ramy.
Komisja przyjęła i zaakceptowała przedstawiony (przez Ośrodek Kultury i Rekreacji oraz szkoły) program organizacji ferii zimowych „Biała zima” wraz z kosztami finansowymi.

Komisja zwraca się o dokonanie w okresie ferii kontroli realizacji programu „Biała zima” przez Wydział Oświaty i Kultury oraz złożenie pisemnego sprawozdania pokontrolnego.

Do pkt 3.

· Wojciech Kaczyński - członek - przedstawił jakie programy prowadziła w 2003 r. Komisja Zdrowia. W br. jest prośba aby zabezpieczyć środki i prowadzić profilaktyczne badanie wzroku i słuchu u dzieci ze szkół podstawowych, oraz kontynuować badania stomatologiczne.
Do pkt 4.

PLAN PRACY NA I PÓŁROCZE 2004 R.

STYCZEŃ

Organizacja ferii zimowych. Program „Biała zima” - 2004.

LUTY

Podsumowanie i ocena działalności za 2004 r. wszystkich organizacji i jednostek dotowanych z budżetu gminy: KS Sparta, LZS, Klub Karate,

OSP, Szkolny Związek Sportowy.

MARZEC

Organizacja wypoczynku letniego (Ośrodek Kultury i Rekreacji, Gminne Centrum Profilaktyki Alkoholowej) 

KWIECIEŃ

Badania profilaktyczne wzroku i słuchu,

Profilaktyka stomatologiczna

Przygotowania do gminnych igrzysk sportowych i Dnia Dziecka,

MAJ

Spotkanie z Dyrektorami szkół i przedszkoli, przegląd placówek oświatowych

CZERWIEC

Ocena obiektów rekreacyjnych i turystycznych pod względem stanu przygotowań do sezonu letniego.
· Komisja wnioskuje, aby organizacje i jednostki dotowane z budżetu (kluby sportowe, OSP, LZS) złożyły sprawozdania ze swojej działalności w 2003 roku.

Wnioski:

1. Komisja przyjęła i zaakceptowała przedstawiony (przez Ośrodek Kultury i Rekreacji oraz szkoły) program organizacji ferii zimowych „Biała zima” wraz z kosztami finansowymi.

2. Komisja zwraca się o dokonanie w okresie ferii kontroli realizacji programu „Biała zima” przez Wydział Oświaty i Kultury oraz złożenie pisemnego sprawozdania pokontrolnego.

3. Komisja wnioskuje, aby w miesiącu grudniu 2004 r. Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury zorganizował spotkanie dyrektorów szkół i dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji oraz innych jednostek kulturotwórczych celem skoordynowania działań przy organizacji ferii zimowych 2005.
4. Komisja wnioskuje, aby organizacje i jednostki dotowane z budżetu (kluby sportowe, OSP, LZS) złożyły sprawozdania ze swojej działalności w 2003 roku.

Protokołowała:






Przewodniczący:
Alicja Góral Sowa






Zbigniew Drobny

