Protokół 5/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 18.05.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Ewa Ostrowska – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Paczkowie

2. Stanisława Sroka - Wicedyrektor Publicznego Gimnazjum w Paczkowie.

3. Małgorzata Olech – Psycholog z Gminnego Centrum profilaktyki Alkoholowej

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiałów przekazanych do rozpatrzenia przez Komisję.

2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Z. Drobny – Przywitał wszystkich przybyłych gości i poprosił o zabranie głosu Panią Dyrektor Gimnazjum publicznego w Paczkowie Ewę Ostrowską o przedstawienie sprawy, z jaką zwraca się do Komisji.

E. Ostrowska – Przedstawiła, jak funkcjonuje Gimnazjum Publiczne w Paczkowie. Stwierdziła, że przy tak dużej ilości uczniów jest potrzeba uruchomienia dodatkowej pomocy psychologicznej dla dzieci. Stwierdziła, że rosnąca ilość problemów wychowawczych wynika poniekąd ze stale pogarszającej się sytuacji materialnej rodzin dzieci. Jest potrzeba uruchomienia dodatkowej pomocy psychologicznej nie tylko dla uczniów, ale również dla rodziców tych uczniów. Poinformowała, że wnioskuje jedynie o zwiększenie ilości godzin dla psychologa już zatrudnionego w szkole.

E. Romańczyk – Zadała pytanie, w jakim wymiarze na dzień dzisiejszy jest zatrudniony w Gimnazjum psycholog?

E. Ostrowska – Odpowiedziała, że na ½ etatu.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że sama była dyrektorem szkoły i wie, z jakimi problemami dzieci przychodzą do szkół. Są to młode organizmy, które nie umieją sobie same poradzić z rozwiązywaniem niektórych problemów, dlatego konieczna jest im pomoc. Przy tak dużej ilości dzieci w szkole ½ etatu psychologa winna być zwiększona, zwłaszcza, że w ostatnich czasach sytuacja rodzinna niektórych uczniów ulega pogorszeniu z uwagi na panujące w Paczkowie i okolicach bezrobocie. 

E. Ostrowska – Poinformowała, że rozwiązaniem też w tym wypadku jest organizowanie młodzieży zajęć pozalekcyjnych, tak, żeby uczniowie mieli zagospodarowany czas i zaspokojone zainteresowania.
S. Sroka – Przedstawiła z kolei problem wzrastającej ilości uczniów, uczniów problemami dyslektycznymi. Uczniowie ci posiadają wskazania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Otmuchowie. Na dzień dzisiejszy takich dzieci jest 24. Dyrekcja szkoły wnioskuje o przydzielenie 4 godzin dydaktycznych tj 1 godzina dla 6-8 uczniów.
Z. Drobny sformułował wniosek: W związku z narastającymi problemami wychowawczymi z uczniami trudnymi, zaniedbanymi o zachowaniach dysfunkcyjnych pogłębiającej się demoralizacji Komisja przychyla się do wniosku Dyrekcji Gimnazjum Publicznego o przyznanie całego etatu dla psychologa w roku szkolnym 2004/2005. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że we wszystkich szkołach w gminie są zatrudnieni psychologowie lub pedagodzy szkolni i powinno się dążyć do tego, żeby zaczęli ze sobą współpracować.

Z. Drobny – Dodał, że rzeczywiście dzieci opuszczając szkoły podstawowe powinny do gimnazjum iść z informacją od pedagoga szkolnego na swój temat. Można byłoby uniknąć w ten sposób wiele problemów.

J. Stachera – Zadał pytanie, kto powinien być zobowiązany do przypilnowania, aby ta współpraca nastąpiła?
W. Krótkiewicz – Odpowiedział, że w Urzędzie jest Wydział Oświaty, który zatrudnia kilka osób więc nie powinno być problemem kto ma się tym zająć.
Z. Drobny sformułował wniosek: Rosnąca ilość problemów wychowawczych wymaga współpracy pedagogów i psychologów szkolnych szczególnie w przekazywaniu informacji o uczniach kończących etap nauczania szkoły podstawowej a rozpoczynających naukę w gimnazjum. W związku z tym komisja proponuje powołanie zespołu, którego koordynatorem prac byłby Wydział Oświaty. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji powitał Panią Małgorzatę Olech i poprosił o przedstawienie sprawy, z jaką zwraca się do komisji.

M. Olech – Wyjaśniła, że w związku z tym, że ostatnio nie układa się pomyślnie współpraca pomiędzy pracownikami Gminnego Centrum profilaktyki Alkoholowej a Pełnomocnikiem to podają z obu stron oskarżenia o złą pracę i wręcz zaniedbywanie pracy przez niektórych pracowników w tym jest wskazywana jej osoba. Poinformowała, że składa na ręce Komisji dokumenty świadczące o tym, że współpracuje z jednostkami gminnymi, udziela pomocy uczniom w szkołach współpracuje z Ośrodkiem opieki Społecznej. Poinformowała, że błędna jest informacja przedstawiona na jednym z posiedzeń Rady przez Pełnomocnika, że jakoby opuszczała pracę przedstawiając fałszywe zwolnienia. Przykładem podanym przez Pełnomocnika było zaproszenie na sesję Rady gdzie omawiała temat „Alkohol a młodzież”. Pełnomocnik wskazał, że taka sesja nie miała miejsca, ale się pomylił, bo myślał o Radzie Miejskiej w Paczkowie, a tymczasem sesja dotyczyła Kamieńca Ząbkowickiego.
Ząbkowickiego. Drobny – Podziękował za wystąpienie i stwierdził, że Komisja przyjmuje do wiadomości wyjaśnienia Pani M. Olech, ale nie będzie zabierać głosu w tej sprawie, gdyż nie chce dopuścić do sytuacji gdzie prywatne sprawy i nieporozumienia byłyby wyjaśniane na forum Rady.
Z. Drobny – Następnie odczytał pismo Publicznej Szkoły Podstawowej w Kamienicy dot. prośby pokrycia kosztów zakupu sztandaru w związku z rozpoczęciem kampanii sztandarowej i nadaniem imienia Marii Konopnickiej.
W. Nowakowska – Poinformowała, że zbiórka środków na zakup sztandaru jest prowadzona przez szkołę już od jakiegoś czasu. Stwierdziła, że jest to placówka gminna i winna być dofinansowana zwłaszcza, ze jest to święto nie tylko szkoły, ale również całej społeczności wiejskiej.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że również popiera wniosek o dofinansowanie tylko trzeba wskazać, z jakich środków miałoby to być sfinansowane.

E. Romańczyk – Zaproponowała, żeby sprawę skierować do komisji Budżetu, która najlepiej będzie wiedziała, czy są jakieś wolne środki, które można byłoby przeznaczyć na sztandar.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja opiniuje pozytywnie wniosek Dyrekcji i Rady Rodziców Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy o dofinansowanie zakupu sztandaru i przekazuje wyżej wymieniony wniosek Komisji Budżetu celem ustalenia wysokości dofinansowania oraz wskazanie ewentualnych źródeł tego dofinansowania. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:






Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa






Zbigniew Drobny

