Protokół 6/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 9.06.2004 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wziął:

1. Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

Porządek posiedzenia:

1. Ocena obiektów rekreacyjnych i turystycznych pod względem stanu przygotowań do sezonu letniego

2. Sprawy bieżące.
Wszystkich zgromadzonych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Następnie Komisja pojechała w teren ocenić stan przygotowań do sezonu letniego obiektów rekreacyjnych znajdujących się na ul. Jagillońskiej.

Do pkt 1.

Zgodnie z planem pracy Komisja dokonała oceny obiektów rekreacyjnych i turystycznych pod względem przygotowań do sezonu letniego. W trakcie oględzin stwierdzono, iż niecka basenu jest w trakcie remontu, uzupełniane są ubytki betonu w dnie. Uzupełniono też i pomalowano brakujące listwy ogrodzeniowe koszt naprawy 1.500 zł. Teren jest przygotowany pod względem estetycznym: wykonano koszenie trawy, sprzątanie i ukwiecenie terenu.
Do pkt 2.
Z. Drobny - odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie przyznania kwoty 10.000 zł. na wykonanie naprawy basenu oraz ogrodzenia ujęcia wodnego doprowadzającego wodę do basenu. Dodał, że Komisja widziała, że prace są w trakcie i trzeba będzie za to zapłacić.

E. Romańczyk - Poinformowała, że Dyrektor dostał pozwolenie z Urzędu i dlatego rozpoczął prace. Bez pozwolenia tego by nie remontował.

M. Jarecki - Stwierdził, że z tego, co widział to prace są rozpoczęte, a teraz słyszy, że było na to pozwolenie.

E. Romańczyk - Dodała, że przypuszcza, że pozwolenie było.

M. Jarecki - Zadał pytanie czy to z urzędu nie powinno wyjść źródło finansowania tego przedsięwzięcia?

Wacław Ćwik - Poinformował, że stanowisko Skarbnika jest takie, że tych pieniędzy nie wytrzęsie. Pokryć koszt remontu ma dyrektor ze swoich środków.

W. Nowakowska - Stwierdziła, że nie ma, co teraz dyskutować.

W. Krótkiewicz - przypomniał, że na Ośrodek Rekreacji przydzielono w tym roku dotację w wysokości 50.000 zł.

E. Romańczyk - Poinformowała, że dotacja jest przeznaczana na opłacenie pensji pracowników.

Z. Drobny - Sformułował wniosek, który poddał pod głosowanie: Komisja zwraca się z zapytaniem czy fakt rozpoczęcia remontu dna basenu i ogrodzenia na Ośrodku Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej był uzgadniany z Burmistrzem, ponieważ Dyrektor zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie wyżej wymienionych prac remontowych na kwotę 10.000 zł. i istnieje w związku z tym problem, sfinansowania tych prac. Czy wykonane prace, są remontem bieżącym i powinny być sfinansowane ze środków zabezpieczonych na działalność Ośrodka Rekreacji, czy też wymagana jest zmiana budżetu i zabezpieczenie dodatkowych środków na w/w prace.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Z. Drobny - odczytał pismo w sprawie dofinansowania wykonania boisk do gry w piłkę siatkową plażową przez Klub Sportowy LIDER. poinformował, że komisja dokonała oględzin miejsca gdzie jest planowane wykonanie boisk. Pozostaje kwestia czy będzie dane dofinansowanie i w jakiej kwocie. Mariusz Kwiecień Prezes Klubu zapewnił, że kwota będzie mniejsza, gdyż zwrócili się do sponsorów i otrzymają dofinansowanie. Ostatecznie potrzebne będzie nie 2.000 zł, a 1.000 zł i o tą kwotę proszą.
Propozycja jest taka, że możemy np. sfinansować przewóz tego piasku, czyli zapłacić faktury za transport.

W. Nowakowska - Zadała pytanie czy są taki środki w Profilaktyce Alkoholowej, które można byłoby przeznaczyć na ten cel?

Z. Drobny - Odpowiedział, że nie ma takich środków. Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. Profilaktyki Alkoholowej pełnomocnik przedstawił projekt imprez wakacyjnych wraz z wnioskiem z Amikusa. Po zatwierdzeniu tego wniosku zostaje do wykorzystania bardzo mało środków, które zaplanowano przeznaczyć na dodatkową imprezę na zakończenie lata.
W. Ćwik - Stwierdził, że zauważa, że pojawia się coraz więcej grup, które robią dokładnie to samo, a zwracają się o środki, przez co następuje rozdrobnienie.

E. Romańczyk - Dodała, że wszystko powinno być w jednych rękach, dzięki czemu można byłoby wiele zrobić.

W. Krótkiewicz - Zaproponował, aby boiska sfinansować ze środków, jakie pozostaną po zlikwidowanym etacie pełnomocnika ds. profilaktyki alkoholowej

Z. Drobny - Potwierdził, że jeżeli nie byłoby pełnomocnika to środki można byłoby przeznaczyć na ten cel. Tylko, że pełnomocnik jest do końca czerwca, a boiska należy zrobić w czerwcu

W. Krótkiewicz - Dodał, że niepotrzebne są na niektórych wsiach świetlice socjoterapeutyczne. Mówi to na przykładzie Gościć.

M. Jarecki - Dodał, że obecnie jest walka o dzieci.

Z. Drobny - Poinformował, że wybudowanie boisk do gry w piłkę siatkową plażową ma oddźwięk pedagogiczny.

Następnie sformułował wniosek, który poddał pod głosowanie: Komisja wyraża zgodę na dofinansowanie w wysokości 1.000 zł. wykonania dwóch boisk do gry w piłkę siatkową plażową. Komisja proponuje sfinansowanie w/w kwoty z przewidywanych oszczędności na etatach w profilaktyce alkoholowej lub z rezerwy budżetowej po podsumowaniu wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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