Protokół 10/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 16.12.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

Przewodniczący powitał wszystkich zgromadzonych, przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie Przygotowań do „Akcji zima”.
2. Sprawozdanie z działalności Komisji w 2004 r.
3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2005 r.
4. Sprawy bieżące.

5. Materiały na sesję
Do pkt 1.
D. Drobny – Przypomniał, że zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty ze stycznia, Wydział Oświaty zobowiązuje się do zorganizowania spotkania w miesiącu grudniu odnośnie „Akcji zima”.
K. Rolka – Na zorganizowanie „Akcji zima” są takie same pieniądze jak w zeszłym roku, czyli 7,5 tyś zł. Jutro odbędzie się spotkanie odnośnie samej organizacji ferii, zaproszeni są Dyrektorzy szkół, Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie oraz koordynator sportu. 
W. Nowakowska – Chodziło o to, żeby imprezy są nakładały i powielały, bo to są te same dzieci. Żeby przeznaczyć 7,5 tyś. zł. dla szkoły i świetlice.

G. Biernacka – Nie może być tak, że są trzy imprezy w jednym dniu i dziecko nie wie, co ma wybrać. Można jeszcze uwzględnić Świetlicę „Amicus”.
Z. Drobny – Panią ze Świetlicy „Amicus” może warto byłoby zaprosić też do rozmów, żeby nie było tak, że się fajne imprezy powielają. Żeby dobrze skoordynować wszystkie działania.
E. Romańczyk – Wsie mają też domy kultury i zamiast traci środki na dowóz dzieci do Paczkowa przeznaczyć te pieniądze na ciastko, sok.

W. Kaczyński – Ktoś musi się tym zająć, wszystkim pokierować. Musi jedna osoba powiedzieć wyraźnie ja to wszystko koordynuje, bardzo proszę o przedstawienie propozycji i później się te propozycje rozpisuje. Ktoś musi tym wszystkim kierować. Każda placówka ma swój pomysł i ma obowiązek przedstawić go a koordynator będzie miał obowiązek zrobić program.
W. Nowakowska – Najważniejsze, aby było współpraca.

W. Kaczyński – Nie może być to wszystko na zasadzie przekrzykiwania się, muszą być skoordynowane wyjazdy.

Z. Drobny – Okres ferii trzeba urozmaicić, i ktoś musi to wszystko uchwycić.

W. Kaczyński – Można zrobić dwie trzy imprezy ogólnogminne.

G. Biernacka – Naszą wizję przedstawić i wszyscy będą musieli się dostosować do woli Komisji.

W. Kaczyński – Najpierw pokażcie swoje pomysły, później siadamy i wybieramy najlepsze propozycje. Nie będą chcieli zrobić tak jak koordynator będzie chciał to nie dostaną pieniędzy.

Z. Drobny – Proszę, aby Pani Naczelnik jeszcze w styczniu przed feriami przedstawić, czym zakończyło się spotkanie.
Do pkt 2.
D. Drobny – Odczytał sprawozdanie z działalności Komisji, w 2004 r. co stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 3.
D. Drobny – Przedstawił plan pracy Komisji na, 2005 r, który stanowi załącznik do protokołu.
G. Biernacka – Chciałabym zrobić konferencję, o chorobie zawodowej nauczycieli. Przygotowałabym referat, zaprosiłabym specjalistów. Wynajęlibyśmy do tego celu salę kinową, żeby można było wyświetlić film szkoleniowy. Wkład Urzędu byłby taki, żeby napisać zaproszenia do szkół z powiadomieniem wszystkich nauczycieli. Teraz zrobilibyśmy dla nauczycieli, później dla innej grupy zawodowej. Można byłoby wrzucić ten temat w miesiącu marcu i można nazwać jako Konferencja poświęcona profilaktyce chorób zawodowych nauczycieli.
Do pkt 4.
W. Ćwik – Przedstawił wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji Zdrowia Starostwa Powiatowego w Nysie. 
Przypomniał, jakie były założenia zaproponowane przez Komisję Zdrowia Rady Miejskiej w Paczkowie a dot. restrukturyzacji szpitala w Paczkowie.
Do pkt 5.
W. Ćwik – Poinformował, że Pani A. Kotrys otrzymała opinię z Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat źle wypłacanej dotacji dla Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego. Rozmawiałem ze Skarbnikiem i na podstawie uchwał, które przyjmiemy na sesji będzie można sprawę rozstrzygnąć pozytywnie, czyli zapłacić te pieniądze. Natomiast to wcale nie znaczy, że Urząd się zgadza z opinią, ponieważ w uzasadnieniu RIO posługiwało się dokumentami, a Urząd nie może stwierdzić czy takie dokumenty posiada.
J. Stachera – Jeżeli szkoła wszystko dopilnowała?

W. Ćwik – Ja przedstawiam opinię człowieka, który odpowiada za finanse gminy i opinia radcy prawnego. Oceniać sytuację trzeba w oparciu o określone dokumenty i terminy. RIO przysyła tylko opinię, ale nie wskazuje czy należy zalecenia wykonać.

J. Stachera – Na zebraniu rodziców i głośno powiedziano, że Gimnazjum Niepubliczne traktuje się inaczej niż pozostałe szkoły.

E. Romańczyk – Szkoły publiczne i niepubliczne to dwie różne sprawy.

Z. Drobny – Finansowanie niepublicznej szkoły nie należy do zadań gminy, Gmina ma tylko obowiązek przekazania dotacji, ale do tego muszą być spełnione warunki formalno – prawne. Jeżeli Urząd stwierdzi, że nie dopilnował czegoś to na pewno pieniądze wypłaci.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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