Protokół nr 7/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 5.10.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Ewa Kraus - Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.
3. Wiesława Nowakowska – Lider Odnowy Wsi Kamienica.

4. Wiesława Kurowska – Sołtys wsi Stary Paczków.

5. Sylwia Bogdanowicz – Sołtys wsi Lisie Kąty.

6. Adam Czadankiewicz – Sołtys wsi Kamienica.

7. Irena Motyka – Członek Rady Sołeckiej wsi Trzeboszowic.

8. Janina Pomietło – Sołtys wsi Kozielno.

9. Dorota Wojtaś – Sołtys wsi Unikowice.

10. Zbigniew Bochniarz – Sołtys wsi Dziewiętlice.

11. Andrzej Fal – Lider Odnowy Wsi Frydrychów.

12. Urszula Bednarz – Borys – Sołtys wsi Ścibórz.

13. Piotr Biernat – Sołtys wsi Ujeździec.
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1335.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Przygotowanie służb drogowych do zimowego utrzymania dróg.
3. Realizacja montażu opraw oświetleniowych zgodnie ze złożonymi i zaakceptowanymi wnioskami. 
4. Przyjęcie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za III kwartał 2007 r.
5. Spotkanie z sołtysami i omówienie potrzeb w poszczególnych sołectwach.
6. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/07 z dnia 14.08.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 6/07 z dnia 14.08.2007 r.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2. 

Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie informacji na temat przygotowania do zimowego utrzymania dróg.

E. Kraus poinformowała, że został ogłoszony przetarg na zimowe utrzymanie dróg, rozstrzygnięty będzie 9 października 2007 r. Na chwilę obecną nie wiadomo ile będzie złożonych ofert.
Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji czy są do tego pkt pytania, gdyż nic na temat utrzymania zimowego dróg i chodników nie wiadomo jeszcze i należy czekać do momentu złożenia ofert do przetargu. Stwierdził, ze według niego przetarg jest ogłaszany bardzo późno i gdyby zima przyszła szybciej to mogłoby się okazać, ze nie ma, kto odśnieżać. Takie przetargi powinno się ogłaszać w czerwcu, zwłaszcza, ze środki na ten cel są zabezpieczone w budżecie już w miesiącu styczniu. Zadał pytanie czy są jakieś oszczędności po akcji zima z poprzedniego sezonu, gdyż jak wszyscy wiedzą zima byłą łagodna, a właściwie w ogóle jej nie było?

E. Kraus odpowiedziała, ze środki na akcję zima są zabezpieczane na cały rok kalendarzowy obejmujący właściwie dwa sezony i jeżeli nawet na początku roku na okres zimowy zostało wydatkowane około 5 tyś zł. to może się okazać że teraz pod koniec roku trzeba będzie wydać tych środków znacznie więcej.

Z. Michael zauważył, że w tej chwili są niewielkie ubytki w chodnikach i przydałoby się przejść i te ubytki naprawiać, gdyż przyjdzie zima i wpłynie w te ubytki woda, lód i zamiast uzupełnić 5 kostek trzeba będzie robić remont cząstkowy. Takie rzeczy powinny być wykonywane na bieżąco.
W. Ćwik poprosił, aby pracownik przekazał tą informację Burmistrzowi. Na pewno powinna się zmienić współpraca pomiędzy Urzędem a ZUKiM. Należy na bieżąco uzupełniać małe braki w chodnikach, przecież do tego można skierować pracowników na robotach publicznych.

Z. Michael dał przykład uliczki z Wojska Polskiego koło baszty, tam teraz brakuje około 4 m2 kostki i cały czas ten ubytek się powiększa. Należałoby to teraz naprawić zanim ten ubytek zacznie przechodzić na ulicę Wojska Polskiego.

W. Krótkiewicz zadał pytanie ile razy monitował o chodnik przy ulicy Emilii Plater? Ile razy mówił o alejkach parkowych?

E. Kraus odpowiedziała, ze raz Przewodniczący monitował.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z prośbą, aby nie przekłamywać faktów i mówić tak jak było. 

E. Kraus poinformowała, ze napraw chodników nie dokonają pracownicy na robotach publicznych gdyż należałoby zakupić materiał do naprawy chodników.

Przewodniczący Komisji poprosił, aby pracownicy wreszcie wzięli się do pracy i ruszyli w teren, aby sprawdzić, co trzeba naprawić. Radni nie są od tego, aby wskazywać, co trzeba wykonać. Pracownicy powinni wreszcie przestać czarować tylko wziąć się do roboty. 

Z. Michael stwierdził, ze raz na dwa tygodnie pracownicy na robotach publicznych, którzy są kierowani do ZUKiM zamiast biegać z miotłami „czarownicami” po mieście powinni przejść po chodnikach wsadzić dwie trzy kostki tam gdzie są braki popukać młotkiem i zasypać piachem. Mało roboty, koszt żaden a przynajmniej nikt nie złamie nogi, a my jako gmina rok później nie będziemy musieli zabezpieczać tysięcy zł. na naprawy chodników.
W. Ćwik poinformował, ze trzeba się jeszcze zastanowić nad wykonaniem jakiegoś przyzwoitego dojazdu do posesji przy ulicy Sobieskiego, a dokładnie do działek, które w ostatnim czasie Urząd sprzedał.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, aby raz na dwa tygodnie dokonywać przeglądu chodników i ulic i jeżeli są niewielkie ubytki naprawiać je na bieżąco. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na tym przewodniczący zamknął 2 pkt posiedzenia.
Do pkt 3.
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji na temat realizacji montażu opraw oświetleniowych zgodnie ze złożonymi i zaakceptowanymi wnioskami. Przypomniał, ze Komisja wniosek złożyła dnia 19.04.2007 r.

E. Kraus poinformowała, ze zostały złożone wnioski i otrzymano warunki przyłączeniowe. Następnie podpisano umowy. Zakład Energetyczny w umowie określił, ze oświetlenie zostanie wykonane do 30.06.2008 r. Oświetlenie będzie wykonywane w ramach modernizacji i na pewno zostanie wykonane do końca bieżącego roku.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, kiedy złożono dokumenty do Zakładu Energetycznego?

E. Kraus odpowiedziała, ze na przełomie maja i czerwca, a umowa została przesłana w miesiącu sierpniu.

Z. Michael poprosił o zanotowanie, iż pracownik odpowiedzialny za oświetlenie gwarantuje wykonanie wszystkich wnioskowanych oświetleń do końca bieżącego roku, czyli 2007 r. 
Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji czy mają jeszcze pytania w sprawie wykonania oświetlenia?
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy zostaną zasypane dziury na łączniku ulicy Jagiellońskiej i Alei Spacerowej?

E. Kraus odpowiedziała, że była wykonana wycena na nawiezienie tłucznia na tą dróżkę, którego koszt wyniósł 18 tyś zł. Burmistrz postanowił zrezygnować z wykonania tego w tym roku.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze to jest jakaś pomyłka, bo chodzi tu tylko o przywiezienie jednej przyczepy 30 tonowej i zasypanie dziur, koszt takiej przyczepy wyniósłby 750 zł. Następnie zadał pytanie czy zostanie nawieziony tłuczeń do Trzeboszowic i Dziewiętlic?

B. Sawicka poinformowała, ze mieszkańcy w przyszłym tygodniu chcą wyrównywać drogę do przedszkola za pomocą tego tłucznia.

E. Kraus poinformowała, ze nie ma środków na zakupienie tłucznia, gdyż z zabezpieczonych w budżecie środków na ten cel zastała zapłacona faktura jeszcze z poprzedniego roku i zostały zakupione znaki drogowe.
W. Nowakowska stwierdziła, ze skoro środki zostały wydatkowane na inny cel to powinny teraz zostać uzupełnione i tłuczeń powinien zostać zakupiony.

B. Sawicka dodała, ze zwłaszcza, ze mieszkańcom obiecała, ze tłuczeń zostanie do Trzeboszowic przywieziony.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie są realizowane wnioski Komisji.

E. Kraus poinformowała, ze taka była decyzja Burmistrza.

Z. Michael stwierdził, ze Komisja wypracowuje wnioski, nikt Komisji nie informuje, ze wnioski są złe, tylko wnioski się przyjmuje do realizacji. Jeżeli natomiast środki przesuwa się na inny cel to należy o tym poinformować Komisję. Na sesjach wielokrotnie są zmiany w budżecie i nikt nie wspomina o tym, że środków na tłuczeń nie ma. Może gdyby taka informacja była to radni znaleźliby środki w budżecie na ten cel. W takiej jak teraz sytuacji radni wyglądają jak „bezradni”.

E. Kraus poinformowała, ze na tym paragrafie były też środki na znaki drogowe.

Z. Michael zadał pytanie ile zostało wydane na znaki drogowe?

E. Kraus odpowiedziała, ze około 600 zł. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze na tłuczeń pozostało 2 tyś zł. Zadał pytanie czy nie można byłoby zamówić i nawieź tłucznia przynajmniej na jedną wieś? Poprosił, aby nawieź tłuczeń przynajmniej do Trzeboszowic.
Z. Michael stwierdził, że na podstawie informacji pracownika merytorycznego wynika, że nie zostaną zrealizowane wnioski związane z nawiezieniem tłucznia na poszczególne wsie w związku z tym Komisja wnioskuje o złożenie pisemnego wyjaśnienia, dlaczego nie zostaną te wnioski zrealizowane. Stwierdził, że powinno się w tym roku zrealizować wszystkie wnioski odnośnie nawiezienia tłucznia, jeżeli nie ma na ten cel zabezpieczonych w budżecie wystarczających środków, fakturę zapłacić w roku następnym, tak jak to miało miejsce w roku bieżącym.
E. Kraus odpowiedziała, ze dobrze zrealizuje prośbę. Zaraz będzie dzwonić w tej sprawie.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Na podstawie informacji pracownika merytorycznego ds. drogownictwa wynika, że nie zostaną zrealizowane wnioski związane z nawiezieniem tłucznia na poszczególne wsie. W związku z tym Komisja wnioskuje o złożenie pisemnego wyjaśnienia, dlaczego nie zostaną te wnioski zrealizowane. Ponadto Komisja wnioskuje o zrealizowanie wszystkich wniosków odnośnie nawiezienia tłucznia w tym roku, jeżeli nie ma na ten cel zabezpieczonych w budżecie wystarczających środków, fakturę zapłacić w roku następnym, tak jak to miało miejsce w roku bieżącym.

Przewodniczący komisji zadał pytanie czy droga w Gościcah ma kosztować ponad milion zł. i czy droga ta ma być budowana od podstaw?

E. Kraus odpowiedziała, że tak.

Przewodniczący Komisji zauważył, ze przeprowadził rozmowę z poprzednim wykonawcą tej drogi, który poinformował go, że na drodze tej została wykonana podbudowa, nakropek i miała być nałożona tylko 4 cm warstwa asfaltu. Zadał pytanie jak wyglądał wniosek złożony obecnie odnośnie tej drogi, co kazano zaprojektować? Czy wykonanie drogi od podstaw, czy tylko nałożenie asfaltu?

E. Kraus odpowiedziała, że zlecono nałożenie asfaltu, ale projektant stwierdził, ze w świetle obowiązujących przepisów musi być nowa podbudowa.

W. Nowakowska stwierdziła, ze ktoś w imieniu Urzędu odbierał tą inwestycję i nawet, jeżeli tego pracownika już nie ma to są dokumenty, do których obecny pracownik powinien zaglądnąć.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że projektant nie był na tej drodze tylko projekt wykonywał z obrazka. Oświadczył, ze, jeżeli ta droga i droga w Kamienicy nie będą ujęte do wykonania to tego nie podaruje, sprawa będzie nadawać się do prokuratora. Zwłaszcza, ze jest to droga transportu rolnego. Ponadto zadał pytanie czy projekty na dofinansowanie tych dróg zostały złożone?

E. Kraus odpowiedziała, ze nie, gdyż z informacji, jaką Urząd otrzymał, to nie było pieniędzy na dofinansowania, a w tym roku nie było jeszcze żadnej informacji czy gmina może składać takie wnioski.

Przewodniczący Komisji poinformował, że dowiadywał się, ze można składać wnioski o dofinansowanie, ale nic Urząd nie robi w kierunku pozyskania środków. Zadał pytanie, kto będzie składał takie wnioski?

E. Kraus odpowiedziała, ze są osoby odpowiedzialne w Urzędzie za dotacje.

W. Ćwik zadał pytanie jak nazywa się ta osoba?

E. Kraus odpowiedziała, że Pani Amelia Konewecka.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja ponawia wcześniej podejmowany wniosek odnośnie złożenia wniosków o dofinansowanie wykonania dróg transportu rolnego w Gościcach i w Kamienicy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Z. Michael zauważył, ze jest ubytek w nawierzchni również przy Szkole Podstawowej Nr 2 i może tam dojść do tragedii, gdyż będzie jechał duży, ciężki samochód, który wpadnie do szkoły, gdy urwie się koło.

E. Kraus odpowiedziała, ze jest to droga krajowa.

W. Nowakowska odpowiedziała, ze należy zgłosić problem do Zarządu Dróg Krajowych, po to, aby naprawili nawierzchnię zanim dojdzie do tragedii.

Ponieważ nie było pytań zamknął 3 pkt posiedzenia.
Do pkt 4. i do pkt 5.
Przewodniczący Komisji poinformował, ze pracownik odpowiedzialny za sprawy oświetlenia w gminie zapewnił, że do końca 2007 r. oświetlenie będzie założone. Natomiast on rozmawiał z wykonawcą, który wykonuje takie oświetlenia powiedział, ze nie ma szans na wykonanie oświetlenia w gminie Paczków w 2007 r.

A. Fal poinformował, ze projekt w ramach Odnowy wsi w miejscowości Frydrychów jeszcze nie został zakończony. Na chwilę obecną wykonano wylewkę pod boisko do kosza. Wykonano ogrodzenie za bramką i odnowiono krzyż, co było wykonane dodatkowo. 

J. Pomietło poinformowała, ze w Kozielnie zgodnie z projektem i harmonogramem wszystko zostało wykonane, sprawozdanie zostało złożone.
Z. Bochniarz poinformował, że w Dziewiętlicach obecnie poszukiwane są drzwi do szatni, została wykonana instalacja elektryczna w remizie strażackiej, pomalowano sale w Domu Kultury. Są zamówione belki na zjeżdżalnię dla placu zabaw. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, dlaczego wydatkowano środki na pomalowanie Domu Kultury skoro gmina przeznacza na ten cel środki Dyrektorowi. 

S. Bogdanowicz poinformowała, ze w Lisich Kątach też zakończono cały projekt. Wykonano murki na mostku i barierki zabezpieczono na wszystkich 3 mostkach, wykonano ławki z kamienia. Nie starczyło środków na wykonanie grila. Oczyszczono również aleję i nasadzono młode drzewka.

Z. Michael zadał pytanie czy szambo RSP Wilamowa zostało zabezpieczone? Oraz czy została uregulowana sprawa świetlicy wiejskiej?

S. Bogdanowicz odpowiedziała, ze szambo jest zabezpieczone. Natomiast odnośnie świetlicy sprawa nie jest załatwiona. Nadal nie jest uregulowana sprawa własności. Właściciel płaci podatek, natomiast na mapach w Urzędzie taki budynek w ogóle nie istnieje.

Z. Michael złożył wniosek, aby do końca roku Urząd Miejski rozwiązał sprawy własnościowe terenu, na którym znajduje się świetlica wiejska w Lisich Kątach.

Przewodniczący Komisji powtórzył wniosek, Komisja wnioskuje, aby do końca roku Urząd Miejski rozwiązał sprawy własnościowe terenu, na którym znajduje się świetlica wiejska w Lisich Kątach. Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Nowakowska poinformowała, że na sołectwo Kamienica w budżecie gminy zabezpieczonych było 3.500 zł. i otrzymano dofinansowanie z Powiatu w wysokości 2.000 zł. Z tego wykonano plac siedlisko wiejskie bliżej granicy, drugi plac zabaw i mini boisko do piłki nożnej z placem zabaw. 

Z. Michael zadał pytanie czy zostało wykonane szambo w budynku komunalnym w Kamienicy po byłej poczcie?

T. Wiśniewski odpowiedział, ze szambo zostanie w tym roku wykonane na 100%.

W. Krótkiewicz poinformował, ze w Gościcach większość prac już wykonano, ale to nie jest jeszcze wszystko. Trzeba jeszcze wstawić 3 pary drzwi i wykopać trzeba ziemię na boisko do siatki plażowej. Do tygodnia czasu inwestycja zostanie zakończona.

U. Bednarz-Borys poinformowała, ze w Ściborzu wylano płytę na boisku, brakło środków na wykonanie 6 ławek. Plac zabaw też został wykończony. Pozostała kwestia upiększenia wszystkiego.
P. Biernat poinformował, ze w Ujeźdźcu środki przeznaczono na wykonanie ławek i stołów do świetlicy. Będzie kupionych kilka huśtawek i wykonany będzie plac zabaw w parku koło pałacu.

Z. Michael zadał pytanie czy Rada Sołecka przejęła świetlicę?

P. Biernat odpowiedział, ze nie na dzień dzisiejszy obiekt jest pod opieką Ochotniczej Straży Pożarnej.

Z. Michael stwierdził, ze Rada Sołecka powinna się zastanowić czy też nie ogłosić przetargu na zagospodarowanie góry tego obiektu. W innym przypadku, gdy budynek nie będzie wykorzystywany, używany to zniszczeje.

P. Biernat poinformował, ze Burmistrz go zapewnił, że w tym roku będzie ocieplony dach.
B. Sawicka poinformowała, ze wieś Trzeboszowice wypadła z programu Odnowa wsi jednak praktycznie wszystkie środki Rady Sołeckiej zostały przeznaczone na dokończenie placu rekreacyjnego przy przedszkolu. Stwierdziła, ze mówi to po to, ponieważ słyszała, ze nie ma czegoś takiego jak dwa lata kary za nie złożenie sprawozdań z odnowy wsi.
Z. Michael stwierdził, ze cieszy go bardzo to, że bardzo mało środków przeznacza się na wsie, a tak dużo z tych środków się robi, angażując do pracy społeczność lokalną.

W. Nowakowska poinformowała, ze miałaby być rozwiązana kwestia wywozu koszy na śmieci ze wsi.

Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek odnośnie podniesienia kwoty diety dla sołtysów. Poprosił, aby wypowiedzieć się w tej kwestii.

T. Wiśniewski poparł wniosek Przewodniczącego stwierdził, ze sołtysi bardzo dużo robią dla sołectw angażując wiele środków własnych, a diety mają śmiesznie małe i niejednokrotnie diety te wydają zabezpieczając potrzeby sołectwa.

Z. Michael zaproponował, aby podnieść dietę sołtysa do 200 zł. miesięcznie, ale nie wie skąd wziąć środki na ten cel, gdyż rocznie byłaby to kwota około 20 tyś zł. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o podniesienie wysokości diety sołtysa z 77,70 zł. na 200 zł. miesięcznie. Komisja w związku z tym wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie na ten cel. Wniosek w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
W. Kurowska poruszyła sprawę tego, że osoby mieszkające na wsi a nie posiadające gospodarstwa rolnego muszą pacić kolosalne podatki za budynki gospodarcze, które kiedyś wykorzystywano dla celów rolniczych a teraz niejednokrotnie nikt z nich nie korzysta. Można byłoby oczywiście rozebrać takie budynki, ale za rozbiórkę trzeba byłoby bardzo dużo zapłacić.

Przewodniczący komisji zauważył, ze nadal nie jest rozwiązana sprawa podatków od budynków gospodarczych, których teraz nie użytkuje się do potrzeb rolniczych gdyż pola np. zostały przepisane w związku z emeryturami strukturalnymi.

Z. Michael stwierdził, ze jest to sprawa skomplikowana i należy ją rozwiązać, ale na dzień dzisiejszy tego nie rozstrzygniemy.

Przewodniczący komisji stwierdził, że przy opracowywaniu projektu budżetu będzie chciał, aby wziąć pod uwagę zabezpieczenie większych środków na odnowę wsi. Zaznaczył, ze każdy widzi, że w ramach tych pieniędzy robi się bardzo dużo i pieniądze te nie są marnowane.

Na tym Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.
Do pkt 6.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Burmistrza Gminy Paczków odnośnie lokalnego planu rewitalizacji. Dodał, ze każdy otrzyma kserokopię tego pisma i na najbliższym posiedzeniu, albo sesji Rady przedstawi swoje uwagi i spostrzeżenia.

D. Wojtaś poinformowała, ze w Unikowicach jest zła współpraca z Dyrektorem Ośrodka Kultury i Rekreacji i chciałaby usłyszeć jak wyglądałoby finansowanie tej świetlicy gdyby Rada Sołecka przejęła ten budynek.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze Rada Sołecka otrzymywałaby takie same środki na utrzymanie świetlic wiejskich jak obecnie otrzymuje Ośrodek Kultury, z tą różnicą, ze cała księgowość szłaby przez Urząd. 

W. Kurowska poinformowała, ze w sumie w Starym Paczkowie Rada Sołecka nie przejęła pomieszczeń po byłej szkole filialnej. Do dnia dzisiejszego nie otrzymano żadnej odpowiedzi na temat tego, za co Rada Sołecka będzie odpowiadać użytkując te pomieszczenia.
Z. Michael poinformował, ze powinien być protokół przekazania Radzie Sołeckiej tych 3 pomieszczeń. W takim protokole określa się wszystko, a mianowicie, kto i za co odpowiada i jakie są formy finansowania.

W. Kurowska poinformowała, że Rada Sołecka wsi Stary Paczków zwróciła się z wnioskiem o przebudowanie wjazdu do Starego Paczkowa z drogi krajowej. Dnia 1 października br. była komisja i postanowiono przychylić się do wniosku Rady Sołeckiej. W przyszłym roku będzie wykonany projekt tej przebudowy zawierający m.in. przejście dla pieszych oraz sygnalizację świetlną.
A. Czadankiewicz zadał pytanie, co z drogą Kamienica – Gościce? Został postawiony znak zakazu wjazdu i rolnicy mają problem, aby dojechać do swoich pól.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze za kilka lat będzie bardzo duży problem związany z tym, ze zostały zaorane rowy, rolnicy i przede wszystkim RSP Wilamowa ma coraz cięższy sprzęt i tylko czekać jak wszystkie przepusty w gminie będą zdewastowane.

P. Biernat stwierdził, ze rolnicy rzeczywiście mają coraz cięższy sprzęt, ale rolnik jak jest zła pogoda nie wyjedzie w pole, a pracownicy RSP Wilamowa nie zwracają na to uwagi.

A. Czadankiewicz zwrócił uwagę, ze w Kamienicy jest ostatni w Gminie drewniany most i trzeba wymienić kilka belek, ponieważ zgniły. Nadmienił, że niedawno most był naprawiany.

Przewodniczący komisji stwierdził, ze odnośnie tej sprawy powinien pojechać pracownik Wydziału GKiR, który jednocześnie jest fachowcem, aby ocenić koszt tej inwestycji.

Z. Michael stwierdził, ze sprawa remontów mostów i przepustów w gminie Paczków jest zaniedbana. Sprawa ta była kontrolowana i jeżeli w tej sprawie nic nie będzie się robić to Burmistrz za te zaniedbania będzie odpowiadał.

W. Kurowska poinformowała, ze Rada Sołecka wsi Stary Paczków złożyła wniosek o zabezpieczenie środków na wymianę rur azbestowych we wsi Stary Paczków. Zwróciła się z prośbą o poparcie tego wniosku, zwłaszcza, ze nie wykonuje się badań związanych z tym, jaki wpływ na zdrowie ma azbest zawarty w tych rurach.

Z. Michale poinformował, ze problem ten Radzie jest znany. Nie wie, na jakiej podstawie Burmistrz powiedział na zebraniu wiejskim, że rury te wymieni zwłaszcza, że tych rur w Paczkowie jest kilka kilometrów i trzeba tą sprawę rozwiązać kompleksowo, gdyż nie ma sensu wymienić rur w Starym Paczkowie skoro woda nadal będzie płynąć rurami azbestowymi znajdującymi się w Paczkowie.

W. Kurowska poinformowała, ze nikt nie da gwarancji, że w wodzie pitnej tego azbestu nie ma, a tym bardziej nie można stwierdzić czy nie ma to negatywnego wpływu na zdrowie.
Z. Michael stwierdził, że jeżeli będą środki na ten cel to na pewno Komisja Rolna będzie go popierać.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął siódme posiedzenie Komisji.
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