Protokół nr 9

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 22 grudnia 2005 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. E. Kraus – Pracownik Wydziału GKiR.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawy budowy drogi we wsi Gościce nr 488.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Poinformował, że dzisiejsze posiedzenie Komisji zostało zwołane na wniosek Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Poinformował, że sprawa dotyczy ewentualnego złożenia wniosku o przyznanie dotacji z terenowego FOGR na budowę drogi we wsi Gościce działka nr 488.
Następnie poprosił Panią Ewę Kraus – pracownika Wydziału o przedstawienie tematu.

E. Kraus – Poinformowała, że termin składania wniosków do FOGR upływa 30.12.2005 r.. po przeprowadzonych rozmowach z osobą uprawnioną do kosztorysowania koszt całej inwestycji wyniesie około 150.000,00 zł. brutto. W budżecie gminy Paczków na 2006 r. należy zabezpieczyć 30% środków od kosztów całej inwestycji, co stanowi kwotę 70.000,00 zł.
Z. Jurek – Stwierdził, że jego zdanie jest takie, na dzień dzisiejszy Komisja nie może podjąć decyzji, bo nie ma zabezpieczonych wystarczających środków.

Z. Michael – Zadał pytanie czy dwa tygodnia temu jak projekt budżetu na 2006 r. był omawiany i radni zawnioskowali wykonanie omawianej drogi to nie było wówczas wiadomo, jaki jest właściwy koszt drogi?
E. Kraus – Odpowiedziała, że wartość inwestycji była wzięta z kosztorysu, jaki został wykonany dwa lata temu przez Pana Regułę całość inwestycji wynosiła 96 tyś brutto.

Z. Michael – Zadał pytanie czy jak dzisiaj Komisja zdecyduje się na remont tej drogi to czy zdąży się złożyć wniosek?

E. Kraus – Odpowiedziała, że nie zdąży się złożyć wniosku.

Z. Michael – Stwierdził, dlaczego w takim razie posiedzenie Komisji zostało zwołane w tak nagłym terminie skoro i tak nie zdąży Wydział przygotować wniosku. Zadał pytanie, po co dzisiaj się w takim razie spotkali.

E. Kraus – Odpowiedziała, żeby zdecydować czy w 2006 r. Wydział ma przygotować wniosek o dofinansowane wykonania drogi i przeprowadzenie inwestycji w 2007 r.

Z. Michael – Zwrócił się z pytaniem, dlaczego wcześniej nie przystąpiono do tej inwestycji?
K. Kapuścieński – Stwierdził, że dzieje się tak, dlatego, ponieważ stanowisko oficera europejskiego, które winno koordynować wszystkie działania związane z pozyskiwaniem środków, natomiast osoba ta nawet nie przychodzi na sesje Rady Miejskiej.

Z. Michael – Poinformował, że zbulwersowała go forma i szybkość zwołania posiedzenia. Z przedstawionego przez Wydział GKiR wynikało, że w dniu dzisiejszym Komisja musi podjąć szybko decyzję, bo w przeciwnym wypadku droga do pozyskiwania środków na omawianą drogę w Gościcach będzie zamknięta. Natomiast dowiaduje się, że zwołanie w dniu dzisiejszym posiedzenia przez Wydział w trybie natychmiastowym było bezzasadne.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Wydziału GKiR odnośnie sprawy dotyczącej ewentualnego złożenia wniosku o przyznanie dotacji z terenowego FOGR na budowę drogi we wsi Gościce działka nr 488. Komisja w wyżej wymienionej sprawie nie podjęła decyzji.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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