PROTOKÓŁ 3/04
Z posiedzenia komisji Rolnictwa, Ekologii

i Gospodarki Terenami

Z dnia 13.02.04R.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz

Porządek posiedzenia:

1. Program profilaktyki Alkoholowej.

2. Sprawy różne

 - Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz – uważam, że na liście są dzieci, które nie były na wypoczynku letnim w Bielicach. Wydaje się miliony na szkolenie profilaktyczne a jak przyjdzie do wyjazdu to bierze się innych ludzi

 - Zdzisław Michael – Radny – Denerwuje mnie fakt, iż te pieniądze, które mamy do wydania musimy wszystko wydać a nie możemy zostawić. 

 - Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady – Musimy je wydać, bo one pójdą do skarbu państwa.
- Marian Jarecki – Radny – Te pieniądze powinny tez iść na inwestycje a nie tylko na skonsumowanie, bo prawie we wszystkich gminach jest tak, że coś przekazuje się na inwestycje. 

 - Zdzisław Jurek – Radny – Można tez zainwestować w świetlice środowiskowe. 

 - Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz – Nie możemy szkolić studentów, bo oni prędzej czy później wyjadą i nic z nich nie mamy tylko wydajemy grube miliony. Dziewczyna w Kozielnie chce zrobić świetlice środowiskowe i musimy jej pomóc.

  - Zdzisław Michael – Radny –Po to jest ta komisja profilaktyczna żeby to wszystko załatwiała a nie my, bo my nie jesteśmy od tego.
 - Marian Jarecki – Radny – Nie ma, co gdybać, co było trzeba zmienić całą kadrę od pełnomocnika w dół. 

 - Karol Kapuścieński – Radny – Na to pieniądze dają kupcy, chcą wiedzieć, na co idą pieniądze i jako radni powinniśmy wiedzieć. Ja bym chciał się zapytać Pana Puka ile pieniędzy w ubiegłym roku zostało zainwestowane a ile skonsumowane. 

 Zdzisław Michael – Radny –On miał plan, ale nic nie zostało zainwestowane. 

- Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –Ten plan, który zatwierdzono to nie był wykonany. My nic nie wiedzieliśmy o wolontariuszach w Cielicach.
 - Radosław Napieracz – Radny – Na szkolenie wolontariuszy było przeznaczone 2500zł a wyszło 14000zł i ja pytałem a on mówił, że nie przekroczyli, bo to było na wypoczynek letni. Komisja podpisała się pod tym, że jeżeli zostanę pieniądze z wypoczynku letniego to przeznaczą na szkolenie wolontariuszy. Powinno się szkolić osoby z gminy a on sobie bierze obce osoby a mogliśmy sobie od razu powiedzieć, że dobieramy osoby z gminy a nie z poza. 
- Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –Pan Puk nie spotyka się z komisją, unika ich i podejmuje decyzje sam a komisja pozwalała na to wszystko. Ja zadałem pytanie czy wolno mu być przewodniczącym komisji jak jest pełnomocnikiem i z obu funkcji bierze pieniądze. 

- Karol Kapuścieński – Radny-Jeżeli my podejmujemy jakąś uchwałę to my powinniśmy kontrolować burmistrza, a jeżeli nas nie informuje to musimy pytać się.

- Radosław Napieracz – Radny, – Dlaczego my mamy się tym zajmować od tego jest komisja, która bierze za to pieniądze.

- Zdzisław Michael – Radny –U nas na komisji ustalono, że plan jest nie kompletny i nie do zatwierdzenia, zażądaliśmy planu z rozbiciem na poszczególne działy i rozdziały. 

- Karol Kapuścieński – Radny- Z Panem Pukiem od dawna były problemy z rozliczeniem. Jeżdżę po wioskach i widzę, że te świetlice są takie biedne a my rozdajemy te pieniądze lekką rękę. 

- Radosław Napieracz – Radny –Odczytał wnioski z komisji Rewizyjnej.
- Karol Kapuścieński – Radny-
Nie możemy zwalać wszystkiego na Pana Puka, bo od tego jest komisja żeby patrzyła na ręce i zgłaszała nieprawidłowości. 

- Zdzisław Michael – Radny –Trzeba podjąć wniosek, aby zmienić wszystko.
Do pkt 2.
- Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –Odczytał pisma odnośnie wody i ścieków 
- Zdzisław Jurek – Radny – Dyrektor mówił, że jak założy falowniki to będą oszczędności zużycia energii 





- Zdzisław Michael – Radny –Ja nie wierzę ani Panu Karolczakowi ani Panu Matusznemu, bo Pan Skarbnik przyszedł i powiedział o zadłużeniu między ZUKiM a ZWiK, które się nie zmienia 
- Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –Zadał pytanie czy ruszyli już coś z drogami

- Janusz Walewicz – Naczelnik GKiR – Już jest projekt na drogę Trzeboszowice- Ujeździec i ślepy kosztorys, nie mamy użyczenia na kawałek drogi, w WZIR. Jest już projekt ul. Bartosza, Staszica. 

 - Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –odczytał pismo z Ujeźdzca odnośnie drogi oraz pismo z Dziewiętlic odnośnie założenia kręgów na moście. 
Zdzisław Michale – Radny –Ja uważam, że ten wniosek jest już za późno na razie nie podejmujemy wniosku niech Pan Walewicz sprawdzi to jeszcze.
- Przewodniczący Komisji Władysław Krotkiewicz –Jak najlepiej wyjść z tego żeby ci ludzie normalnie jeździli po tym mostku w Ujeźdzcu?
- Jan Białoskurski – WZIR - Ja po prostu tego nie mogę widzię.
 - Zdzisław Jurek – Radny – A jak tam będzie jakiś wypadek to kto za to odpowiada? 

- Jan Białoskurski – WZIR – Ten, kto budował most. 

- Zdzisław Michael – Radny, – Kto powinien budować ten most? 
- Jan Białoskurski – WZIR – Właściciel, czyli powiat. 
- Zdzisław Jurek – Radny, – Stwierdził, że my jako gmina musimy wystąpić do powiatu.
Na tym zakończono posiedzenie.
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