Protokół 4/04
Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii

i gospodarki Terenami

odbytego dnia 11 marca 2004 roku

W posiedzeniu udział wzięli członkowie według załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli zaproszeniu goście:

1. Pan Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska

2. Pani Ewa Olszewska – Dyrektor oddziały BGŻ w Nysie

3. Pani Joanna Żarnowiecka – Inspektor ds. Integracji Europejskiej

4. Pan Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziały GKiR

5. Pan Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

6. Pan Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy 

W posiedzeniu udział wzięli również sołtysi Sołectw w Gminie, lista obecności stanowi kolejny załącznik do protokołu.
Posiedzenie odbywało się wg następującego porządku posiedzenia:

1. Omówienie ochrony środowiska na wsi.

2. Omówienie remontu dróg gminnych w roku 2004.
3. Przedstawienie informacji na temat organizacji robót publicznych w roku 2004.

4. Omówienie tematu wdrażania umów unijnych w rolnictwie

5. Przedstawienie oferty BGŻ S.A. w sprawie pomocy finansowej w formie dopłat bezpośrednich dla rolników.
6. Sprawy bieżące.

Otwarcia posiedzenia dokonał Pan Władysław Krótkiewicz – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami. 
Do pkt 1.
· Pan Władysław Krótkiewicz – Przewodniczący Komisji – powitał wszystkich zaproszonych gości i poprosił o zabranie głosu Pana Andrzeja Wielgus w sprawie przedstawienia informacji dotyczącej ochrony środowiska.

· Pan Andrzej Wielgus – Inspektor ds. Ochrony Środowiska – powiedział, że na pierwszym planie realizacji w sprawie ochrony środowiska są sprawy porządkowania terenów wiejskich. Nie jest zorientowany jak klaruje się sytuacja finansowa i sprawy inwestycyjne na ten cel, w razie jakichś pytań proszę kierować je do Pana Walewicz. Poinformował, jakie są zamierzenia w związku z ochroną środowiska. W pierwszej kolejności zamierzamy wraz ze Strażą Miejską rozpocząć w każdej wiosce sprawdzić stan wywozu nieczystości płynnych i stałych. Według uchwały właściciel nieruchomości powinien zaopatrzyć się w kontener  na odpady, jeżeli natomiast jest to mienie gminne to wyposażeniem zajmie się Gmina. W czasie kontroli poszczególnych posesji właściciel będzie pytany czy posiada kontener i umowę na wywóz nieczystości, zarówno płynnych jak i stałych. Będzie zobowiązany na podpisanie oświadczenia, że na jego nieruchomości znajduje się pojemnik na odprowadzanie nieczystości. W każdym gospodarstwie powinien znajdować się wbudowany jakiś silos na gnojowicę. W przypadku, gdy na jakiejś nieruchomości nie będzie znajdował się pojemnik to Straż Miejska będzie zobowiązana nakładać grzywny. Wiąże się to z tym, że powstaje coraz więcej dzikich wysypisk. Pan Andrzej powiedział, że staje się to nagminne i konsekwentnie będzie to rozpatrywane.

· Pani Janina Pomiotło – Sołtys wsi Kozielno - zadała pytanie, jeżeli właściciel nieruchomości posiada swoje pole i wywozi je na nie to czy musi mieć umowę.

· Pan Andrzej Wielgus – odpowiedział, że każdy bez względu na wszystko musi posiadać umowę. Ponadto obowiązuje całkiem inna umowa na gnojowicę a inna na nieczystości stałe. Zanotowane zostały przypadki, że są połączenia odpływu ścieków ze zbiornikami na gnojowicę. 

· Pan Marian Jarecki – radny – zadał pytanie Panu Wielgusowi, czy ma pan kontakt z Panią Oficer w ramach wspierania ze strony Unii Europejskiej remontów inwestycyjnych wpływających na rozwój odprowadzania ścieków.

· Pan Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska -  odpowiedział, że może tylko zabezpieczyć wszystko ze strony merytorycznej.

· Pani Janina pomiotło – Sołtys wsi Kozielno – zapytała dlaczego gdy był robiony zbiornik Kozielno nie zadbano o zrobienie kanalizacji?
· Pan Andrzej Wielgus – poinformował wszystkich, że w jego zadaniach znajduje się kontrola a nie inwestycje. A jeżeli chodzi o jakiekolwiek kary to na razie unikaliśmy kar pieniężnych, natomiast w drastycznych sytuacjach należy podjąć jakieś kroki. Mamy odgórne zarządzenia w tych sprawach, które należy realizować, a jeżeli wejdziemy do Unii to te wynagrodzenia będą jeszcze wyższe. Powiedział jeszcze, że najpierw to muszą się znaleźć pieniądze na zrobienie kanalizacji a jak już wiemy zostały zabezpieczone pewne środki w budżecie gminy na 2004 rok.

· Pan Piotr Biernat – Sołtys wsi Ujeździec – poinformował, że część mieszkańców wraz z nim mają zawartą umowę na posiadanie kontenera, lecz do tej pory nie dostarczono im tych pojemników. A teraz straszycie nas, że za brak takiego będą nakładane kary, zadał pytanie, co w takim przypadku mają mieszkańcy począć.
· Pan Zdzisław Jurek – Radny – zaprzeczył temu i powiedział, że kontenery takie dotarły do każdego, ale nie zaprzecza, ze mogła się zdarzyć taka sytuacja. Poinformował również, że wiele pojemników wróciło do nich powrotem z uwagą ludzi, że nie będą płacić za pojemnik a tym bardziej za wywóz. Bardzo dużo osób posiadając już kontenery opłacają wywozu śmieci a co się z tym wiąże brak posiadania karty przekazy. Nieczystości te najczęściej wywożone są indywidualnie na dzikie śmietniska.
· Pan Biernat – Sołtys wsi Ujeździec – tak wiele osób jest takich co posiada już taki kontener w dzierżawie, czyli ludzie którzy teraz będą musieli go kupić poniosą pełne koszty kontenera.
· Pan Andrzej Wielgus – przedstawił, ze w maju 1997 roku  Rada Miejska podjęła uchwałę, że obowiązki posiadania kontenerów zostaną zrzucone na właścicieli musza posiadać umowę i okazać dowody wywozu, czy są te odpady wywożone w odpowiednie miejsca.
· Pani Janina Pomiotło – zapytała czy na śmietniskach przyjmują gruz i temu podobne rzeczy.

· Pan Andrzej Wielgus –  tak, ale musi to być rozdrobniony gruz . Poinformował, e wywóz takich rzeczy musi realizować firma do tego upoważniona. Natomiast jeżeli ktoś zdecyduje się na własną rękę wywozić gruz musi ponieść koszty zapłaty jednak przed tym należy uzgodnić to z zarządcą.

· Pan Zbigniew Bochniarz – Sołtys wsi Dziewiętllice -  jak wygląda wywóz i kto jest do tego upoważniony?

· Pan Andrzej Wielgus – Prawa wywozu mają firmy do tego upoważnione i mają obowiązek wywieść tylko takie nieczystości, które spełniają określone wymogi. Na naszym terenie są dwie firmy upoważnione do takich wywozów: jedna jest ZUKiM a drugą ZWiK
· Pan Adam Czadankiewicz –  jakie są zamierzenia wobec segregacji śmieci.

· Pan Andrzej Wielgus – była propozycja aby realizować to w tym roku , lecz ze względu na wysoki koszt realizacji odeszliśmy od tej inwestycji. Wyszła propozycja, aby na około 8 godzin w ciągu dnia mieszkaniec otrzymywał pojemnik KP 7 na selektywną zbiórkę odpadów. Zrealizowane byłoby to w 11 wsiach w gminie. Jeżeli chodzi o selektywną zbiórkę nie będzie się to odbywało w formie workowej, gdyż wymaga to duże nakładu finansowego.

· Pan Władysław Krótkiewicz – podziękował panu Andrzejowi za sprawozdanie.

Do pkt 2
· Pan Władysław Krótkiewicz – zadał pytanie Panu Januszowi Walewiczowi, które drogi są przygotowane do realizacji na 2004 rok.
· Pan Janusz Walewicz – odpowiedział, że dwie drogi są finansowane z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Droga w Ujeźdźcu, Tzreboszowicach i Bartosza będzie realizowana w pierwszej kolejności, ale największy problem jest z własnością, nikt nie przyznaje się do jej własności. Pozostałe drogi realizowane będą  w czerwcu i trwały do końca roku Dziewiętlice, Kamienica, Kozielno, Lisie Kąty, Wialmowa, Stary Paczków, Paczków) na tych drogach będą robione tylko częściowe remonty.
· Pan Edward Grafowski – zadał pytanie, dlaczego nie jest ujęty Frydrychów?
· Pan Janusz Walewicz – odpowiedział, że będą w pierwszej kolejności robione te drogi które zostały zatwierdzone w budżecie.
· Pani Janina Pomiotło – zapytała, co będzie z zatoczka w Kozielnie, gdzie podziała się ta sprawa?
· Pan Walewicz – odpowiedział, że rozmawiała pani ze Sraostwem i ustaliła to pani poza naszą widzą.
· Pan Zbigniew Bochniarz – zapytał, czy będą remontowane mostki.
· Pan Walewicz – odpowiedział, ze oczywiście tylko dajcie na to pieniądze.
· Pan Zdzisław Michael – nadmienił, ze w dyskusji wynikła sprawa uaktualnienia Statutów Rad Sołeckich. Po zebraniach sołeckich wynikła taka konieczność i do dnia dzisiejszego nic się nie robi w tym kierunku.
Komisja zwraca się o pisemną informację od pana Sekretarza Urzędu.

Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie omawiano tego punktu posiedzenia.

Do pkt 4
· Pan Władysław Krótkiewicz – poprosił Panią Żarnowiecką o przestawienie tematu wdrażania umów unijnych w rolnictwie. Ponadto zapytał czy są jakieś środki unijne w zakresie rolnictwa oraz czy były jakieś pieniądze przeznaczone na kanalizację w gminie Paczków. 

· Pani Joanna Żarnowiecka – powiedziała, że jeżeli chcemy zaczynać robienie kanalizacji to należy zacząć od kolektora na ulicy Staszica. Jest gotowa część projektu na remont kanalizacji, ale przy staraniu się o pieniądze z Unii europejskiej należy posiadać pełny komplet dokumentów technicznych. Całościowy koszt kanalizacji wynosi około 13 mln. zł.

· Pani Janina Pomiotło – zapytała, dlaczego więc to tak długo trwa?

· Pani Joanna Żarnowiecka – odpowiedziała, ze nie czuje się na siłach aby odpowiedzieć na pytania inwestycyjne. Aby projekt przeszedł, to należy stworzony wieloletni plan inwestycyjny, a przewiduje się go dopiero na koniec marca.

· Pan Władysław Krótkiewicz – podziękował pani Żarnowieckiej za przedstawienie owego tematy. 

· Pan Zdzisław Michael -  zaproponował, aby wystąpić do pana Burmistrza o przedstawienie na piśmie konkretnych informacji, gdyż te nie były wystarczająco konkretne.

Do pkt 5
· Pan władysław Krótkiewicz – poprosi panią Elżbietę Olszewską o  przedstawienie oferty BGŻ S.A. w sprawie pomocy finansowej w formie dopłat bezpośrednich dla rolników.

· Pani Elżbieta Olszewska - Bank Gospodarki żywnościowej jest jednym z dziesięciu największych banków Polskich. Jest to bank od lat specjalizujący się w obsłudze rolnictwa oraz jego finansowania. Cały problem odnosi się do Unii Europejskiej, ponieważ żądają wyrównania różnic w całej strukturze. Można wykorzystać bardzo wiele form dofinansowania, ale nasza władza walczyła o wykorzystanie jak najwięcej środków na rozwój agroturystyki, gdyż jest to taki cel, na które będzie przeznaczonych wiele środków. Założeniem banku było to, aby rolnik mógł odnaleźć się w biurokracji bankowej związanej z kredytami. Jest prośba i zachęta, aby wykorzystać możliwości, jakie umożliwia nam Unia w kwestii prowadzenia turystyki. Poinformowała, że mamy bardzo dobre warunki do stworzenia takich działalności. Bank Gospodarki Żywnościowej pomoże zrozumieć, oswoić się z tą trudną sytuacją wejścia do Unii.

· Pan Karol Kapuścieński – zadał pytanie, jaką ma pani pewność, że nie dojdzie do prywatyzacji banku.

· Pani Elżbieta Olszewską – odpowiedziała, że nikt nie ma pewności i ona także, ale  wszyscy staramy się aby pozostać na rynku w takiej formie jak działamy teraz.

· Pan Marian Jarecki – zapytał jak układa się współpraca z innymi bankami

· Pani Elżbieta Olszewską – każdy z banków pracuje indywidualnie. Przez jakiś czas dążyliśmy do zjednoczenia jednak do tego nie doszło, ale między nami panują stosunki na pewno nie antagonistyczne. 
· Pan Radosław Napieracz – zapytał czy ta pomoc nie będzie wiązała się tylko z osobą, która będzie chętna do wzięcia kredytu.

· Pani Elżbieta Olszewską – nie powinno zaistnieć takiej sytuacji, aczkolwiek prawda jest taka, że jeżeli jest to nasz klient, to mówimy jak zarobić i staramy się prowadzić klienta.  Ale jeżeli zdarzy się na przykład sytuacja, ze przychodzi do nas dwóch klientów, z czego jeden jest nasz a drugi z zewnątrz, wtedy wiadomo, że skierujemy swoją pomoc na ta osobę, z którą mamy już kontakt.

·  Pan Zdzisław Jurek – zapytał jak wygląda problem płatności.

· Pani Elżbieta Olszewską – odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy mają 11% na 8% wymaganych.

· Pan Władysław Krótkiewicz – podziękował Pani Olszewskiej za przybycie.

Na tym zakończono posiedzenie.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji
Karolina Deko   





Władysław Krótkiewicz
