Protokół 5/04
z posiedzenia Komisji Rolnictwa,

Ekologii, Gospodarki Terenami

z dnia 20 kwietnia 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wziął:

1. Marek Kieliszek - Z-ca Naczelnika Wydziału GKiR

Porządek posiedzenia:

1. Wizytacja oczyszczalni ścieków.

2. Rozdział środków na odnowę wsi.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Następnie Komisja udała się w teren z wizytacją na oczyszczalni ścieków w Paczkowie.

Komisja po powrocie sformułowała następujące wnioski:

Komisja po wizytacji oczyszczalni ścieków stwierdziła, fakt nieprawidłowego, (długoterminowego) składowania osadów z kratek na terenie starej oczyszczalni ścieków co stanowi zagrożenie ekologiczne dla mieszkańców ościennych ulic oraz środowiska naturalnego. Ponadto jednorazowy wywóz nieczystości w kwartalnych cyklach nieszczelnym ciężkim sprzętem powoduje zanieczyszczenie , fetor oraz niszczenie infrastruktury ulic.
Komisja składa wniosek o przyśpieszenie alternatywnego rozwiązania dojazdu do oczyszczalni ścieków. Przyśpieszenie procedury wywłaszczenia gruntów będących własnością Pana Ryszarda Żmłudy.

Komisja zapoznała się z pismem nr L.dz.DE/080/2004 w sprawie zadłużenia Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o. o. W Paczkowie.
Do pkt 2.
Władysław Krótkiewicz - zaproponował, żeby wieś Kozielno z uwagi na to, że dopiero przystąpiła do programu odnowa wsi otrzymała 6.000 zł. natomiast Dziewiętlice 4.000 zł.

Marian Jarecki - stwierdził, że nie zgadza się na taki podział środków ponieważ w zeszłym roku wieś Dziewiętlice została poszkodowana. po pierwsze zabrano 2.000 zł. na nagrody, a dodatkowo w programie uczestniczyły Lisie Kąty, które nie wykorzystały środków. Zaproponował, aby podzielić środki w następujący sposób: 5.500 zł. Kozielno, 4.500 Dziewiętlice.

Radosław Napieracz - stwierdził, że zasadne jest przyznanie 6.000 zł. dla Kozielna ze względu na to, że powstało tam jezioro i tera trzeba zagospodarować cały teren po to, żeby przyjeżdżali turyści.

Władysław Krótkiewicz poddał pod głosowanie propozycję podziału środków  a) Kozielno - 6.000 zł, b) Dziewiętlice - 4.000 zł.

Przy czterech głosach „za” jednym głosie „przeciw” Komisja przyjęła następujący podział środków na odnowę wsi:

Komisja dokonała podziału środków z przeznaczeniem na odnowę wsi:
a) Kozielno - 6.000 zł,

b) Dziewiętlice - 4.000 zł.

Jeżeli środki nie zostaną wykorzystane to w listopadzie Komisja podejmie decyzję komu przeznaczyć te niewykorzystane środki.

Karol Kapuścieński - poinformował, że dlatego głosował za takim podziałem środków ponieważ w Kozielnie powstał zbiornik i można pozyskiwać środki na całą infrastrukturę wokół jeziora z zewnątrz, ale do tego potrzebne są również środki gminne.

Do pkt 3.

Władysław Krótkiewicz - odczytał pismo Pana Zdzisława Chruszcza w sprawie mostku, który przechodzi przez rzekę (Czerwony Potok) do posesji jego rodziców.
Zdzisław Jurek - stwierdził, że jeżeli Komisja wyrazi zgodę na wykonanie tego mostka ze środków gminnych to zaraz inne osoby wystąpią z takim samym podaniem. Zaraz wyjdzie też sprawa mostu pomiędzy Ujeźdźcem, a Lisimi Kątami.

Marian Jarecki - stwierdził, że w tym przypadku konieczność wybudowania mostu, a nie kładki Komisja stwierdziła, podczas objeżdżania w zeszłym roku terenu gminy. to nie jest nasza rzeka więc jeżeli gmina rozpoczęła by inwestycję to konieczne byłyby uzgodnienia i zgoda WZiR-u.
Marek Kieliszek - poinformował, że z tego co Wydział robił rozeznanie to ta rzeczka nie jest WZiR-u.
Władysław Krótkiewicz - poinformował, że z rozmów przeprowadzonych z Panem Białoskórkim wynika, że ta rzeczka jest WZiR- u i u nich należy załatwiać wszelkie uzgodnienia.

Zdzisław Jurek - dodał, że należy się dobrze zastanowić przed taką inwestycją gdyż jeżeli komuś się coś stanie na tym mostku to za wszystkie wydarzenia będzie odpowiedzialna gmina natomiast jeżeli mieszkaniec wsi we własnym zakresie zrobi sobie kładkę do własnej posesji to wówczas będzie odpowiadać sam za wszystko co będzie się działo na kładce.

Radosław Napieracz - stwierdził, że należałoby się zastanowić czy mostu pomiędzy Ujeźdźcem , a Lisimi Kątami nie dałoby się wykonać w ramach środków otrzymywanych z Urzędu Marszałkowskiego na modernizację dróg transportu rolnego.
Władysław Krótkiewicz - sformułował wniosek: Komisja składa wniosek, aby w sprawie remontu kładki wystąpić do WZiR-u o rozważenie możliwości wybudowania kładki do posesji nr 11a Pana Zdzisława Chruszcza.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Komisja składa wniosek, aby wystąpić do RSP Wilamowa i AGROCHMIEL-u o partycypację tych Firm w kosztach naprawy dróg transportu rolnego, z których oba przedsiębiorstwa korzystają.
Marek Kieliszek - poinformował, że do końca kwietnia będą wykonane kosztorysy na drogi i następnie można przystąpić do ogłaszania i rozstrzygania przetargów.

Władysław Krótkiewicz - dodał, że nie przetargi winny być ogłaszane tylko na drogi ujęte w budżecie. Ponadto dodał, że jeżeli zostaną środki po przetargach to można je również przeznaczyć na remonty dróg.

Komisja składa wniosek, aby jeżeli zostaną środki po rozstrzygnięciu przetargów to jedynym dysponentem tych środków winna być Komisja Rolnictwa, która wnioskowała o ich zabezpieczenie na określone inwestycje.

Marian Jarecki - zadał pytanie czy może ubiegać się o pozwolenie na otrzymanie dwóch płyt ze szkoły w Trzeboszowicach dla Dziewiętlic. Płyty te są na stanie Wydziału GKiR.

Marek Kieliszek - odpowiedział, że w Wydziale będzie można to załatwić.

Władysław Krótkiewicz - odczytał pismo Rady Sołeckiej wsi Kamienica w sprawie rezygnacji z organizowania dożynek gminnych.

Radosław Napieracz - poinformował, że w sumie wszystko było już uzgodnione. Dlatego wybrano Kamienicę na organizatora dożynek, gdyż jest to rok 750-lecia miasta, dodatkowo Kamienica dysponuje odpowiednim do tego miejscem i jest to największa wieś w gminie Paczków. Przy ustalaniu organizatora nie było żadnych podchodów, natomiast sołtys i cała Rada Sołecka obraziła się o to, że Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to wszystko robione po znajomości.
Władysław Krótkiewicz - wytłumaczył, że nie takie było jego działanie i zamierzenia. Na wspólnym posiedzeniu stwierdził tylko, że co roku podczas zebrania sołtysów było zadawane pytanie kto w danym roku będzie wyrażał chęć organizacji dożynek. Dlatego zadał Burmistrzowi pytanie dlaczego pominięto w tym roku Komisję Rolnictwa. Odpowiedź była taka, że Pan Romańczyk poinformował, że Ujeździec nie wyrażą chęci na zorganizowanie dożynek w tym toku. Dodał, że nie był przeciwny temu, aby to Kamienica organizowała dożynki, tylko, że takich rzeczy się nie robi.

Radosław Napieracz - stwierdził, że uważa, że Kamienica powinna walczyć o te dożynki gdyż jest to promocja wsi. Decyzja Rady Sołeckiej jest taka, że będą organizować dożynki wiejskie dla wsi, przyjadą goście z Niemiec.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że tam gdzie są pieniądze tam wszyscy się biją. Rada ostatnio zostaje co chwilę obrzucana inwektywami to za szpital, to za Pollenę. Uważa, że powinno się wycofać poparcie dla Przewodniczącego Rady Wacława Ćwika w sprawie reprezentowania przez jego osobę Rady w Komisji Przetargowej do zbycia Polleny.

Komisja zapoznała się z decyzją Rady Sołeckiej wsi Kamienica w sprawie rezygnacji z organizacji dożynek gminnych.

Władysław Krótkiewicz - odczytał pismo w sprawie partycypacji w kosztach remontu ulicy Radosnej. Poinformował, że po analizie budżetu stwierdza, że nie ma zabezpieczonych środków na remont tej ulicy. 

Karol Kapuściński - dodał, że budżet jest trudny i trzeba uważać z wydawaniem niezaplanowanych środków. W takim przypadku trzeba się zastanowić komu zabrać, żeby drugiemu dać.

Zdzisław Jurek - dodał, że remont placu, parkingu przed Marketem powinien remontować właściciel, to jemu przede wszystkim powinno na tym zależeć, aby był dobry dojazd. Natomiast jeżeli w budżecie nie ma przewidzianych na ten cel środków to pismo winno być zaopiniowane negatywnie.

Władysław Krótkiewicz - sformułował wniosek:

Komisja negatywnie zaopiniowała pismo w sprawie naprawy-remontu ulicy Radosnej z powodu braku środków w budżecie gminy Paczków.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Władysław Krótkiewicz - odczytał plan wydatków profilaktyki alkoholowej. poinformował wszystkich, że rezygnuje z Komisji Profilaktyki, motywując to tym, że nie zna się na profilaktyce, a szkoda środków na szkolenia. Powinny się znaleźć w tej Komisji profesjonaliści.
Karol Kapuścieński - dodał, że w palnie wydatków powinno być więcej inwestycji finansowanych, a nie środki są przejadane.

Władysław Krótkiewicz sformułował wniosek:

Komisja wnioskuje o ponowne przygotowanie planu wydatków profilaktyki alkoholowej pod kątem inwestycji związanych z profilaktyką alkoholową.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji

Alicja Góral Sowa





Władysław Krótkiewicz

