Protokół nr 6/04
z posiedzenia Komisji Rolnictwa

odbytym w dniu 18.05.2004 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie według załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli zaproszeni goście wg. załączonej listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Ustalenie kolejności remontu dróg.

2. Omówienie materiałów na sesje.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1

Pan Władysław Krótkiewicz – powitał członków komisji oraz zaproszonych gości, ponadto poprosił pana Janusza Walewicza o poinformowanie, w jakiej kolejności będą realizowane drogi, które zostały zatwierdzone w budżecie gminy.

Pani Magdalena Gęborys - powiedziała, że w budżecie zapisane zostały zapisane drogi w Wilamowej, Ujeźdźcu, Kamienicy Staszica i Bartosza. Poinformowała, że odbyli spotkania z sołtysami wsi, którzy wskazywali, które drogi należy remontować w pierwszej kolejności. Jeżeli chodzi o drogę w Dziewiętlicach to będzie obejmowała odcinek od budynku 67 do mostu, w Kamienicy jest to odcinek od mostu do numeru 33, Lisie Kąty od wjazdu do budynku 18 i Kozielno zjazd z głównej drogi.
Pan Janusz Walewicz – powiedział, że w Kozielnie głównym zadaniem jest uchwycenie wody 

i założenie koryt wzdłuż drogi oraz zrobienie drogi tłuczniowej tuż przy zjeździe.  
Pan Władysław Krótkiewicz –  zapytał czy Komisja Rolnictwa nie powinna być obecna przy odbiorze zrobionych dróg lub innych inwestycjach. Ponadto poprosiła, aby przy realizacji zamierzonych inwestycji ściśle trzymać się zamierzonej kolejności i harmonogramu zawartego w budżecie. Ponadto zadał pytanie czy w Lisich Katach została ujęta droga koło kościoła? 
Pan Janusz Walewicza – odpowiedział, że realizujemy tą drogę, która jest zawarta w budżecie.
Pan Władysław Krótkiewicz – zadał pytanie co z tłuczniem o którym była rozmowa na poprzednich komisjach?

Pani Magdalena Gęborys – odpowiedziała, że sprawa jest w toku i starają się znaleźć jak najtańszą cenę. 
Pan Marian Jarecki – zapytał, jaka jest kwota przeznaczona na Lisie Kąty?

Pani Magdalena Gęborys – odpowiedziała, że w budżecie zatwierdzone jest 21 000 zł. 
Pan Marian Jarecki –  zadał pytanie z realizacja jakiej drogi zaczynacie od jutra i czy zdążycie robić do końca roku wszystkie zaplanowane drogi? 
Pani Magdalena Gęborys – powiedziała, że wszystko zależy od przetargów.
Pan Władysław Krótkiewicz -  powiedział, że na przetargi poszły drogi w Lisich Kątach, Dziewiętlicach, na dzień dzisiejszy ogłoszony zostanie na Kozielnie i Wilamowę, natomiast co będzie z droga na ul. Jagiellońskiej?

Pani Magda Gęborys – powiedział, że postarają się zaktualizować stary projekt.
Pan Janusz Walewicz – poinformował, że dawny projekt był zatwierdzony na drogę asfaltową, ale na dzień dzisiejszy można realizować to w sposób łatania pojedynczych uszkodzeń. Ponadto zapewnił, że w bieżącym roku zostaną zrealizowane wszystkie drogi, bez względu na przetargi.

Pan Władysław Krótkiewicz – zadał pytanie w jaki sposób będzie realizowana ulica Kościelną?

Pan Władysław Krótkiewicz – poinformował, że pan Zdzisław Michael wcześniej złożył wniosek o zrobienie placu zabaw i na dzień dzisiejszy nie wiemy czy mamy realizować ten wniosek czy kończyć ulicę Kościelną.

Pan Władysław Krótkiewicz – powiedział, że komisja na swoim ostatnim posiedzeniu podjęła decyzję, że należy kończyć remont ulicy Kościelnej.

Pan Zdzisław Michael – poinformował, że na całej ulicy Kościelnej jest woda, jest bardzo często używana i należy zdecydować, aby kończyć realizację tej ulicy. Ponadto zaproponował, aby umieścić znak zakazu wjazdu na teren tamtej drogi, gdyż pękają domy i zamknąć ta ulicę.

Pan Władysław Krótkiewicz – wniósł wniosek, aby ustawić znak zakazu ruchu na ulicy Kościelnej przy wjeździe z bocznej uliczki. Ponadto poddał pod głosowanie ten wniosek.

W wyniku głosowania komisja przy 5 głosach „za” komisja przyjęła wniosek.

Pan Władysław Krótkiewicz – zadał pytanie jak ma się sprawa z ulica Krótką?

Pan Karol Kpuścieński – poinformował komisje, że w głównej mierze zniszczenia na tej ulicy spowodowane są przez wywożenie nieczystości przez firmę ZWiK. Maszyny, które to wywoziły nie były odpowiednie do takiego wywozu i przy okazji droga stała się jednym gnojowiskiem. 
Pan Władysław Krótkiewicz – poinformował, że przeprowadziłem rozmowę z panem Karolczakiem i dowiedziałem się, że nie ma innej drogi, którą można by było wywozić te nieczystości.

Pan Zdzisław Jurek - zadał pytanie czy przy interwencji, która odbyła się w sobotę została sporządzona notatka służbowa odzwierciedlająca sprawę jaka tam zaistniała.
Pan Karol Kpuścieński -  powiedział, że taką notatkę powinna sporządzić Straż Miejska.

Pan Zdzisław Jurek opuścił posiedzenie.

Pan Marian Jarecki – poinformował, że piec w przedszkolu w Starym Paczkowie jest zagrożeniem dla dzieci i  też nic się nie robi w tym kierunku.

Pan Władysław Krótkiewicz - zapytał czy nie można zakończyć sprawy drogi gdyż jest to tyle czasu wałkowane, że należy to zakończyć.

Pan Karol Kpuścieński – poinformował, że jeżeli zostanie remontowana ulica Krótka  to należy odblokować drogę na ulicy Moniuszki.

Pan Marian Jarecki – poinformował, że droga w Dziewiętlicach, która została odebrana przez wodociągi  była zepsuta i nie zostało to zatwierdzone w protokole odbioru.

Pan Władysław Krótkiewicz – powiedział iż należałoby aby przy każdym odbiorze zrealizowanej inwestycji była obecna komisja rolnictwa. Ponadto zadał pytanie panu Ćwikowi czy zostały zakończone sprawy z Pollena i  Varią. 
Pan Wacław Ćwik – odpowiedział, że proces sprzedaży udziałów Pollena został wstrzymany.

Pan Marian Jarecki – zadał pytanie, co było powodem tego, że wszystko zostało wstrzymane?

Pan Wacław Ćwik -  odpowiedział, że otrzymaliśmy dokumenty, w których były pewne poważne niejasności po czym odstąpiliśmy od negocjacji.

Pan Władysław Krótkiewicz – poinformował, że wczoraj na spotkaniu z panem Karolczakiem dowiedział się, że ludzie są terroryzowani przez radnych.

Pan Zdzisław Michael – powiedział, że faktycznie terroryzowaliśmy z panem Ćwikiem jednego pracownika odnośnie oczyszczalni ścieków. Ponadto powiedział, że po zakończonej inwestycji oczyszczalni powinien być ogłoszony konkurs na dyrektora. 

Pan Władysław Krótkiewicz -  powiedział, że pan Karolczak ma pretensje do tego, że bez jego nieobecności i wiedzy najechano na oczyszczalnię.

Pan Wacław Ćwik – zadał pytanie panu Walewiczowi czy ma coś, przeciwko, aby członkowie komisji byli obecni przy odbiorach.

Pan Janusz Walewicz – odpowiedział, ze nawet wskazane jest, aby byli członkowie komisja, ponieważ im więcej osób tym lepiej.

Pan Marian Jarecki -  zadał pytanie jak będą przeprowadzane roboty cząstkowe.

Pan Janusz  Walewicz – powiedział, że zostaną ogłoszone wszystkie przetargi, które będziemy musieli zrealizować, ponieważ jest zabezpieczona pewna suma pieniędzy, którą musimy wykorzystać.

Pan Władysław Krótkiewicz – zadał pytanie panu Walewiczowi jak przedstawia się sytuacja z kanalizacją w gminie.

Pan Janusz Walewicz – powiedział, że osobiście jest przeciwny robieniu kanalizacji na wsi, gdyż na wsi nie płaca za kanalizację. Koszt takiej inwestycji jest bardzo duży i na nic się zda, ponieważ ludzie na wsi nie odstąpią od robienia prowizorycznych kanalizacji, z których nieczystości wpływają do rzeczek. Powiedział, ze gmina powinna przeprowadzić kontrolę przydomowych kanalizacji na wsiach, gdyż na dzień dzisiejszy miasto płaci za wieś. 

Pan Zdzisław Michael – powiedział, że woda i ścieki są za drogie i ludzie na wsiach nie będą za to płacili i będą omijać to z każdej strony.

Pan Władysław Krótkiewicz – zapytał czy sprawa z placem targowym będzie zrealizowana.

Pan Janusz Walewicz – odpowiedział, że jest ogłoszony przetarg, projekt został już złożony jedynie czeka na pozwolenie. Podczas realizacji tej inwestycji musimy spełnić kilka warunków, a mianowicie musi być zrobione ogrodzenie, WC nie przenośnie, ustawione na stałe, należy doprowadzić prąd nie koniecznie musi być oświetlenie oraz należy zrobić odprowadzenie wód deszczowych i doprowadzić wodę. 

Pan Karol Kapuścieński -  poinformował, że na mieście słychać negatywne odgłosy co do przeniesienia targu na ulicę Jagiellońską. 
Pan Wacław Ćwik – zadał pytanie, dlaczego nie przeszedł plan zrobienia targowiska na placu ZBM-u. 
Pan Zdzisław Michael – zapytał czy ten targ przeniesiony na ulicę Jagiellońską będzie miał w przyszłości rację bytu.

Pan Janusz Walewicz – odpowiedział, że nie może nadzień dzisiejszy nic powiedzieć, ponieważ okaże się w przyszłości.

Pan Władysław Krótkiewicz – podziękował wszystkim za przybycie i zakończył posiedzenie.

Na tym zakończono posiedzenie.
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