Protokół nr 7/04
z posiedzenia Komisji Rolnictwa

odbytym w dniu 22.07.2004 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie według załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli zaproszeni goście wg. Załączonej listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Omówienie realizacji remontu dróg.

2. Sprawy różne.

Do pkt 1

J. Walewicz – przedstawił stan realizacji prac remontowych dróg gminnych. Poinformował, że przetarg na wykonanie prac wygrała firma z białej Nyskiej i że prace zostaną zakończone do końca miesiąca sierpnia.
B. Wyczałkowski – poinformował, że na wykonanie remontu zabraknie 22.000 zł. gdyż nie zaplanowano remontu drogi w Lisich Kątach od wjazdu do byłego PGR

W. Krótkiewicz – stwierdził, że w Lisich Kątach miała być zrobiona tylko jedna droga, na drugiej miał być nawieziony i uwałowany tłuczeń bez korytowania.

J. Walewicz – wyjaśnił, że nie da się zrobić drogi bez korytowania. Najpierw trzeba wykorygować i dopiero można nawieź tłucznia. Musi być wzmocnione podłoże, inaczej roboty nie miałyby sensu.
R. Napieracz – Stwierdził, że nie ma potrzeby teraz roztrząsać sprawy tego czy są robione dwie czy też jedna droga w Lisich Kątach. Jest to taka wieś, w której przez szereg lat nic się nie robiło i teraz jest dużo zaległości. Dzięki temu, że w tym roku zrobi się dwie drogi, które wymagają remontu to w przyszłym roku nie trzeba będzie tego robić.

W. Krótkiewicz – stwierdził, że chwała za to, że w tym roku jest robione tyle dróg czyli w Kozielnie, w Wilamowej,  w Dziewiętlicach i Lisich Kątach.

B. Wyczałkowski – poinformował, że na drogę w Ujeźdźcu, na którą ubiegamy się o dofinansowanie przetarg ogłoszony będzie 29 sierpnia gdyż niedawno dostaliśmy pozwolenie na roboty. 
W. Krótkiewicz – zadał pytanie czy będzie robiona w Paczkowie ulica Jagiellońska?

J. Walewicz – poinformował, że w dniu dzisiejszym projektant rozpoczyna robić projekt. Po wykonaniu projektu będzie robione tyle na ile starczy środków. Prace będą w tym roku rozpoczęte.

B. Wyczałkowski – dodał, że były projekt był zrobiony w ten sposób, że takiej drogi nie można wykonać.

W. Krótkiewicz – stwierdził, że należy we wnioskach z Komisji ująć zapis, że Komisja zapoznała się z realizacją remontu dróg gminnych.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Z. Michael – poruszył sprawę wykonania remontu ulicy Kościelnej. Stwierdził, że za pół roku będzie po tej ulicy. Uliczka miała być wyłączona z ruchu, ale to nie zostało zrobione i na dzień dzisiejszy ulicą tą przejeżdżają ciężkie samochody dostawcze, które wyjeździły korytka na wodę. Tam gdzie są duże zrzuty wody deszczowej są wypłukiwane kamienie i jeszcze trochę i zostanie to zniszczone. Przy wjeździe na ulicę częściowo została już zniszczona nawierzchnia trzeba byłoby to poprawić i zabezpieczyć. 
Ponadto stwierdził, że sprawa wykonania robót na podwórzu ulicy Kościelnej jest poniżej wszelkiej krytyki.. Były uzgodnienie odnośnie zakresu robót, 12 lipca ekipa weszła z robotami do końca miesiąca zgodnie z zapewnieniami Prezesa ZUKiM prace miały być zakończone, ale z tempa prac wynika, że raczej termin jest nieaktualny. ZUKiM chyba nie jest w stanie tego zrobić.

Z. Jurek – oświadczył, że jutro zostanie nawieziony tłuczeń. Natomiast zakres robót jest ustalony i będzie wykonany.
Z. Michael – ponadto zadał pytanie, dlaczego Straż Miejska nie respektuje znaku zakazu parkowania na podwórzu ulicy Kościelnej?

K. Kapuścieński – stwierdził, że nie należy twierdzić, że skoro zostanie zrobiona ulica Kościelna i Jagiellońska w Paczkowie to wszystko zostanie zrobione. Nie należy zapominać o ulicy Krótkiej, przecież, jeżeli ulica ta ulegnie awarii to nie będzie dojazdu do oczyszczalni. Ponadto pod drogą tą znajduje się gaz i inne media i może nastąpić katastrofa, gdy ciężki sprzęt uszkodzi tę drogę.

B. Wyczałkowski – poinformował, że ulica Krótka jest osobno wyodrębniona w budżecie. Ponadto poinformował, że w miesiącu wrześniu będzie rozpatrywana w NSA sprawa drogi wzdłuż rzeki po terenie P. Złudy.

W. Krótkiewicz – sformułował wniosek, który poddał pod głosowanie:
Komisja wnioskuje, aby przeprowadzić rozmowy z wykonawcą ul. Kościelnej (odcinka łączącego ul. Kościelną z ul. Krasińskiego), aby poprawił w ramach gwarancji wypłaszczone korytka na wodę, część nawierzchni przy wyjeździe z ulicy została zniszczona, należałoby to poprawić miejscach zabezpieczyć, w miejscach dużych zrzutów wody kamienie są wypłukane, należy w inny sposób odprowadzić wodę z placu kościelnego lub zabezpieczyć nawierzchnię w miejscach zrzutu wody. Ponadto Komisja wnioskuje, aby przy wjeździe na w/w ulicę postawić znak zakazu wjazdu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
M. Jarecki – zadał pytanie czy będą wykonywane remonty cząstkowe dróg?
J. Walewicz – odpowiedział, że tak, pracownik z Wydziału będzie razem z poszczególnymi sołtysami zaznaczać dziury do załatania.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek, który poddał pod głosowanie: Komisja wnioskuje, aby środki pozostałe z remontów cząstkowych dróg zostały przekazane do dyspozycji Komisji, aby Komisja mogła wskazać mostki i kładki, które należy wyremontować w pierwszej kolejności. Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
Do pkt 2.

Z. Michael – zadał pytanie, kto decyduje o tym, które elewacje w Rynku remontować a które nie?

J. Walewicz – odpowiedział, że w budynkach komunalnych decyzje podejmuje Gmina, ale takich budynków jest mało, bo przeważnie są pozakładane wspólnoty i to wspólnoty decydują, że środki z funduszu remontowego będą przekazane na wykonanie elewacji budynku.
Z. Michael – zadał pytanie, co z kanalizacją burzową?

J. Walewicz – odpowiedział, że Dyrektor ZWiK otrzymał zabezpieczone w budżecie środki 15.000 zł., ale na dzień dzisiejszy środków zabrakło.

W. Krótkiewicz – odczytał pismo Wydziału GKiR w sprawie konieczności zabezpieczenia środków na przebudowę mostu na rzece, Olchowiec na drodze Kamienica – Gościce.

Zadał pytanie czy jest możliwość naprawy uszkodzonego mostu ze środków pozostałych z dróg lub z rezerwy?
B. Wyczałkowski – odpowiedział, że nie ma środków.

W. Krótkiewicz – odczytał pismo Wydziału GKiR w sprawie złego stanu technicznego dwóch obiektów mostowych na rzece Biała Woda na terenie miasta Paczków przy ul. Młyńskiej oraz na ul. Robotniczej.

J. Walewicz – poinformował, że oba mosty należą do gminy w budżecie nie ma zabezpieczonych środków na ten cel, a zagrożenie jest tak duże, że trzeba byłoby te środki zabezpieczyć.

W. Krótkiewicz – stwierdził, że w budżecie środków nie ma i nie można wskazać skąd można byłoby je przesunąć. Ponadto stwierdził, że należy mostki w sposób gospodarczy zabezpieczyć tak, aby nie stwarzały zagrożenia. Następnie sformułował wnioski, które poddał pod głosowanie:
Komisja zapoznała się z pismem w sprawie konieczności zabezpieczenia środków na przebudowę mostu na rzece Olchowiec na drodze Kamienica – Gościce. Komisja postanowiła, aby doraźnie zabezpieczyć most, aby nie stwarzał zagrożenia, natomiast wnioskowane środki zostaną zabezpieczone w planie budżetu na 2005 r.
Komisja zapoznała się z pismem informującym o złym stanie technicznym dwóch obiektów mostowych na rzece Biała Woda przy ul. Młyńskiej i ul. Robotniczej. Z powodu braku środków finansowych Komisja nie widzi na dzień dzisiejszy możliwości budowy nowych mostów. Sprawa zostanie rozpatrzona przy projektowaniu budżetu w kolejnych latach, obecnie należy awaryjnie zabezpieczyć w/w obiekty.

Komisja jednogłośnie przyjęła wnioski.

W. Krótkiewicz – zadał pytanie, kto jest odpowiedzialny za sprzątanie terenu wzdłuż muru Liceum Ogólnokształcącego na ul. Narutowicza?

B. Wyczałkowski – odpowiedział, że ZUKiM.

W. Krótkiewicz – poinformował, że teren ten jest bardzo brudny, zaśmiecony słonecznikiem i rozbitymi butelkami po piwie. Wygląda to nieestetycznie i należy z tym zrobić porządek, albo przypilnować ZUKiM, aby sprzątał ten teren, albo zobowiązać Straż Miejską, aby złapała najbardziej zaśmiecających i ukarała mandatem.

Następnie została poruszona sprawa organizacji Dożynek Gminnych.

B. Wyczałkowski – poinformował, że Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji oświadczył, że nie będzie organizował dożynek. Miała organizacją zająć się Kamienica, ale wycofała się z organizacji wszyscy wiedzą, dlaczego.

M. Jarecki – stwierdził, że Dożynki Gminne winny być w tym roku zorganizowane w Paczkowie. W tym roku jest obchodzone 750 lecie miasta i jest wskazane, aby takie uroczystości odbywały się w Paczkowie.

B. Wyczałkowski – zadał pytanie, kto miałby odpowiadać za organizację?

W. Krótkiewicz – odpowiedział, że powinien być powołany zespół ds. organizacji Dożynek Gminnych w skład, którego wchodziłaby osoba z Wydziału Oświaty. Zespół odpowiedzialny byłby za zorganizowanie spotkania z sołtysami i przygotowanie programu.
B. Wyczałkowski – zaproponował, aby organizacją Dożynek Gminnych zajęło się Gminne Centrum Informacji.

Komisja jednogłośnie przyjęła propozycję.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, aby Dożynki Gminne zorganizować w Paczkowie przy współpracy z Gminnym Centrum Informacji Lokalnej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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