Protokół nr 10/04
Z posiedzenia Komisji Rolnictwa,

Ekologii, Gospodarki Terenami

z dnia 26 października 2004 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy,

2. Zofia Łasut – Pracownik GKiR

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej

Porządek posiedzenia:

1. Informacja o realizacji remontu dróg.

2. Materiały na sesję

3. Sprawy bieżące.

Wszystkich zgromadzonych powitał Wiceprzewodniczący komisji Marian Jarecki.
Do pkt 1.

M. Jarecki poprosił Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Rolnictwa o przedstawienie informacji o realizacji remontu dróg.

J. Walewicz – Przedstawił informację o realizacji dróg – co stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że termin na ul. Jagiellońską 29.10.04 r., a ul Kochanowskiego 15.11.04 r. Na drogę do wysypiska w Ujeźdźcu pozwolenie już jest, ale nie wiadomo czy zostało zatwierdzone w Urzędzie Marszałkowskim droga ta nie będzie robiona w tym roku bo musimy na jej wykonanie ogłosić przetarg. Na ulicę Jagiellońską jest kwota 39.000 zł. według kosztorysu 206 tyś. zł. 
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że jednej rzeczy nie rozumie, po co było obiecywać ludziom, że po dożynkach Firma reguły wchodzi i robi drogę. Tak obiecywał Burmistrz. Każdy domniemywał, że dokumentacja jest. Jedna dokumentacja przepada, traci ważność, robimy nową dokumentację i co teraz znowu będzie się czekać na utratę wartości. Czy była potrzeba wykonania dokumentacji na ul. Jagiellońskiej?

J. Walewicz – Stwierdził, że oczywiście, że była potrzebna.

K. Kapuścieński – Poinformował, że też jest podobna sytuacja odnośnie ulicy Krótkiej tylko czekać, jak coś się stanie, bo tą ulicą jeździ ciężki sprzęt.
J. Walewicz – Stwierdził, że w przypadku dojazdu do oczyszczalni ścieków winno się zastanowić nad propozycją p. Zdzisława Michaela dot. dojazdu przez Młyńską.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że będzie zabiegał, aby środki, które w tym roku są zabezpieczone na ulicę Krótką przeszły na rok następny.
J. Walewicz – Zaproponował, aby wykonać jedną część ul. Jagiellońskiej i zabezpieczyć środki 103 tyś. zł.

Z. Michael – Podsumował, że jest wykaz dróg, które nie zostały wykonane. Są już projekty, czeka się na pozwolenia.
J. Walewicz – Poinformował, że projekt i pozwolenie to są dwie różne rzeczy.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie, dlaczego wszystko jest tak długo załatwiane. Budżet był zatwierdzony w miesiącu styczniu i był cały rok na to, żeby załatwiać pozwolenia.
J. Walewicz – Poinformował, że nie będzie na nikogo zwalał winy, dlatego, bo wszystkich przetargów nie można było wcześniej robić, bo nigdy tak nie ma, że są pieniądze na koncie. Teraz będę robił wszystkie przetargi w kwietniu i jak Skarbnik napisze, że nie ma pieniędzy to niech on się tłumaczy z nie przeprowadzenia przetargów.

Z. Michael – I oto chodzi, aby nie robić fikcji. Na dzień dzisiejszy jest zrobiony plan remontu dróg. Poinformował, że Komisja ma zamiar wykonać wszystkie niezrealizowane remonty dróg w tym roku wykonać w przyszłym roku. Ale znowu nie będzie pieniędzy, nie będzie projektów. Jednak trzeba pamiętać, że 2005 r. jest obłożony jedną inwestycję i prawdopodobnie nic więcej nie zastanie wykonane. Trzeba będzie zapłacić „Energopolowi” i znowu zostaniemy z dokumentacją. Z uwagi na to, że wiemy, jaki będzie udział kredytów w budżecie i może okazać się, że zadłużenie przekroczy 60%.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy jeżeli w roku 2005 i 2006 nie będzie pieniędzy na drogi to czy powinno się popełniać błąd i wykonywać dokumentację?
J. Walewicz – Odpowiedział, że istnieje możliwość przedłużenia pozwolenia na budowę. Rozpocznie się inwestycję, aby pozwolenie nie straciło ważności.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie, że jeżeli to takie proste to, dlaczego tego nie zrobiono z ul. Jagiellońską?
J. Walewicz – Odpowiedział, że trudno jest mu odpowiedzieć.

M. Jarecki – Zadał pytanie, dlaczego to wszystko tak długo trwa. Są takie drogi, że albo jest projekt nie ma pozwolenia, albo są pieniądze, nie ma projektu lub jest cała dokumentacja, a nie ma pieniędzy i dokumentacja traci ważność i wszystko trzeba rozpoczynać od początku. Nie ma tych spraw dobrze poukładanych w odpowiedniej kolejności. Powinniśmy wiedzieć, jaka jaki jest kosztorys poszczególnych dróg. Nie wiemy jak się poruszać. Karze się nam szybko uchwalać budżet żeby było jak najszybciej, żebyśmy zdążyli z inwestycjami, a później okazuje się, że nie ma wpływu do budżetu i wszystko jest odwlekane a nam się „mąci głowę”.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że radni robią podstawowe błędy przy konstruowaniu budżetu. To, co robimy to są pobożne życzenia. Urząd był pewien, że wygramy sprawę z Energopolem podobnie jest z innymi wydatkami. Przez Halę nie będzie nas stać na żadne poważne inwestycje. Ja liczyłem, że 10% będziemy musieli wpłacić naszych kosztów z budżetu gminy na budowę hali sportowej. Wszyscy zostaliśmy wprowadzeni w błąd, bo 50% będziemy musieli wyłożyć.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że co Komisja to mówiliśmy o drogach dopiero dzisiaj konkretnie wiemy, że nic nie będzie robione, bo nie ma wystarczających pieniędzy.

Z. Michael – Poinformował, że prosił pracownika GKiR p. M. Gęborys, żeby sprawdziła, czy w projekcie na ul. Kolejowej są pasy dla pieszych nie sprawdziła tego. Po drugie prosiłem, żeby się zorientowała jak można zrobić ścieżkę od Domu Kata do Kościoła. To są drobne sprawy, ale z takimi się do nas zwracają ludzie.
J. Walewicz – Odpowiedział, że będzie drobne naprawy prowadzone na ulicach w Paczkowie, łatanie dróg, będą postawione tablice.

Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem odnośnie wykonania dróg w gminie Paczków w 2004 r.
Do pkt 2.
Z. Michael – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie, w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, w sprawie w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu, w sprawie w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych. Stwierdził, że projekty uchwał były omawiane na wcześniejszych Komisjach i wszyscy są zapoznani z ich merytorycznym uzasadnieniem. Ponadto stwierdził, że w przygotowanych projektach uchwał jest gospodarka mieszkaniowa. Z gospodarki mieszkaniowej przechodzą kwoty na spłatę długu względem Energopolu. A jak rozmawiamy o 300 zł. dla emerytów to nie można tych środków wywalczyć. Uchwała w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych odnosi się całkowicie do hali sportowej tak poinformował Skarbnik. Stwierdził, że ma wątpliwości czy za tą uchwałą zagłosuje, bo chciałby widzieć projekt budżetu i jaki będzie deficyt budżetowy. Czytałem w gazecie, że inwestycja ma być skończona w maju i w związku z tym chciałbym wiedzieć, jaki jest termin płatności.
Zadał pytanie, Skarnikowi, czy nie powinno być w uchwale w sprawie zaciągnięcia kredytu napisane, na co ten kredyt się zaciąga?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że mamy niższe dochody niż wydatki, my wiedzieliśmy, że mamy deficyt, który wynika przede wszystkim z budowy hali, z dwóch kotłowni oraz z inwestycji na drogach. Z tego kredytu zrealizujemy zadania bieżące.
Z. Michael – Stwierdził, że jego odczucie jest takie, że lepiej byłoby się wstrzymać z tą uchwałą do momentu uchwalenia budżetu. Chciałbym wiedzieć, w którym momencie następuje pierwsza płatność za halę i za co?
D. Wąsiak – Jeżeli mielibyśmy pierwszą fakturę wysokości 500 – 600 tyś. zł. mielibyśmy na 1.10.2004 r. wystawioną to płatność upływałby po 60 dniach. Do dnia dzisiejszego nic mi nie wiadomo, żeby jakaś faktura wpłynęła. Do zapłaty w bieżącym roku Firmie „Wojdyła” jest 2 mln 615 tyś. 750 zł. W roku 2005 mamy 1 mln 307 tyś. 825 zł. i tyle samo w 2006 r. Ogólny koszt przedsięwzięcia 5 mln. 231 tyś. 301 zł. Jeżeli miałbym fakturę na 1.10.2004 r. to płatność by była na 1.12.2004 r. ale przyszła faktura niższa i 11.10.2004 r. Nie zostaliśmy wyfakturowani zgodnie z załącznikami. Do końca roku powinniśmy zapłacić za roboty ziemne, fundamenty, izolacje, konstrukcja naziemna, przyłącze wodnokanalizacyjne instalacja burzowa. Następna faktura powinna obejmować konstrukcję naziemną, ściany zewnętrzne, kanalizację deszczową. Następna konstrukcje i pokrycie dachu, instalacje elektryczne, instalacje wodnokanalizacyjne. Ostatnia faktura ślusarka okienna, drzwiowa zewnętrzna, okładzina dźwiękochłonna dachu, instalacje elektryczne, instalacje wodnokanalizacyjne.
W. Ćwik – Zadał pytanie jak pan przewiduje, na jaką kwotę jeszcze w tym roku rachunków łącznie?
D. Wąsiak – Na 2 mln. 614 tyś. ja się tego spodziewam.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy jest realne, że faktury wpłyną dopiero w styczniu?
D. Wąsiak – Odpowiedział, że raczej firma będzie się starała zamknąć wszystko w starym roku. Mamy 150 tyś dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego to jest w tym roku, w przyszłym roku 550 tyś. i w następnym roku 1 mln 100 tyś. Te 150 tyś otrzymamy, jeżeli dojdzie do podpisania umowy i jeżeli będzie wszystko realizowane zgodnie z harmonogramem rzeczowo-finansowym nie może być żadnych przesunięć nieterminowych płatności. Dnia 22.10.2005 r. jest pismo z Banku Gospodarstwa Krajowego, gdzie jest zapis, mówiący w jakich transach będziemy otrzymywać dofinansowanie i jakie dokumenty musi dostarczyć, żeby te dofinansowanie otrzymać. Nie jest tajemnicą, że materiały na budowę idą od Firmy „Jopek”, gdyż doprowadziliśmy do zawarcie umowy pomiędzy Firmą „Jopek” a Firmą „Wojdyła” na około 150 tyś. zł i jednocześnie „Jopek” zrzekł się płatności na swoją rzecz i przelał tę wierzytelność na Gminę Paczków.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie, że już drugi raz będzie Rada głosować uchwałę w sprawie weksla in blanco dla Burmistrza czy w związku z tym nie ograniczamy praw i tak już ograniczonych Rady Miejskiej?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że przedstawiciele działający w imieniu gminy, podpisujący weksel in blanco i w stosunku do tych osób mogą być wyciągnięte konsekwencje. Nie ma żadnego ryzyka, to jest wymóg formalny, który postawił Bank Zachodni. Jeżeli będzie taka potrzeba to kredyt ten ja zabezpieczę na nieruchomości sala gimnastyczna.
Z. Michael – Stwierdził, że Firma budująca halę zatrudnia pracowników „na czarno”, więc ma oszczędności.
D. Wąsiak – Stwierdził, że jeżeli byśmy kupowali od Firmy „Jopek” i Sprzedawali Firmie „Wojdyła” to bylibyśmy stratni o VAT.

W. Ćwik – Zadał pytanie, kto naprawia dach na przedszkolu w Trzeboszowicach?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że Firma „Jopek”.

W. Ćwik – Przedstawił protokół z odbioru wykonania okien w Szkole w Trzeboszowicach, – który stanowi załącznik do protokołu.
A. Wielgus – Przedstawił projekt Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Paczków.

Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z protokołem oględzin zamontowanej stolarki okiennej w Szkole w Trzeboszowicach

Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na seję Rady Miejskiej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała







Przewodniczący Komisji:
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