Protokół 5/07

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 12 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy
2. Sabina Kwiatkowska – Pielęgniarka Naczelna Caritas.
3. Małgorzata Kołek – Pielęgniarka Rejonowa 
4. Mariusz Koral – Redaktor Nowin Nyskich
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych Wojciech Kaczyński. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Wojciech Kaczyński – Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych, która przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie funkcjonowania Stacji Opieki Caritas w Paczkowie w związku z pismem z dnia 20.03.2007 r. nr L.dz.SOC/7/2007 informującym o podjęciu decyzji o likwidacji w/w Stacji Opieki.

2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 r. 

3. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

4. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że w ostatnim czasie pojawiło się wiele informacji na temat funkcjonowania Stacji Caritas w Paczkowie, co wiąże się to z niepokojem mieszkańców gminy. Winą za zlikwidowanie Stacji obarczono Radę Miejską i urzędników, a przecież to nie Urząd czy też Rada Miejska zamknęła tą Stację. Dzisiaj trzeba się zastanowić, co zrobić, aby odwrócić te nieprawdziwe informacje, które zostały podane do publicznej wiadomości. Następnie powitał przedstawicieli Caritas Diecezji Opolskiej i poprosił o zabranie głosu.

S. Kwiatkowska podziękowała za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Poinformowała, ze Dyrektorzy Caritas nie mogli uczestniczyć w dzisiejszym posiedzeniu gdyż przebywają w Holandii. Dodała, ze może dzisiejsze spotkanie pozwoli rozwiać wątpliwości zarówno ze strony Caritas jak również ze strony Rady Miejskiej. Następnie poinformowała, ze decyzja o zamknięciu Stacji Opieki Caritas w Paczkowie powstała po otrzymaniu pisma odnośnie tego że Gmina Paczków w tym roku nie przewiduje środków na finansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej do realizowania przez stowarzyszenia. Do tej pory dofinansowanie Stacji Opieki w Paczkowie ze środków gminnych było różne, gdyż były lata, gdy dotacja była przyznawana, ale były również lata, gdy Caritas utrzymywał Stację tylko ze środków własnych, co było możliwe z uwagi na to, że kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia były znacznie większe niż ma to miejsce od stycznia 2007 r. Caritas, zatem posiadał środki na utrzymanie Stacji Opieki. Miesięczny koszt utrzymania takiej placówki to przede wszystkim koszt zatrudnienia pracownika, koszt utrzymania samochodu, koszt zakupu materiałów medycznych i sprzętu, amortyzacja. W związku z tym, ze od 2007 r. zmieniły się zasady kontraktowania pielęgniarstwa rodzinnego Funduszu Zdrowia i w skali województwa Caritas ma znacznie okrojony kontrakt finansowy ponadto nie ma dotacji z Urzędu Gminy została podjęta decyzja o zamknięciu Stacji z uwagi na brak możliwości 100% finansowania tego jednego etatu pielęgniarki w Paczkowie. Od 2007 r. NFZ płaci za deklaracje pielęgniarskie i jest to kwota na jednego pacjenta 17,04 zł. na rok, w skali miesiąca kwota ta wynosi 1,42 zł. za 1 deklarację. Pielęgniarka w Paczkowie od stycznia do marca ma zadeklarowanych 400 pacjentów, co daje kwotę około 600 zł. jaką na Stację w Paczkowie otrzymuje Caritas. Dlatego po przeanalizowaniu całej sytuacji została podjęta decyzja o likwidacji Stacji. Trudno w tym przypadku mówić o winie, gdyż w piśmie skierowanym przez Dyrektora nie ma mowy o czyjejś winie. W głównej mierze z uwagi na brak możliwości wsparcia ze strony gminy przy niskich środkach z NFZ nie ma szans na utrzymanie Stacji opieki w Paczkowie. W poprzednich latach były większe kontrakty, więc też była możliwość utrzymania Stacji w Paczkowie w 2005 r. i w 2006 r. na pielęgniarkę otrzymywano kwotę ryczałtową najpierw w kwocie 2.400 zł. następnie 2.900 zł. i 3.300 zł. na miesiąc i można było utrzymać Stację bez dotacji gminy. Następnie przedstawiła jak wygląda funkcjonowanie Caritas w skali województwa. Na całe województwo Caritas ma zakontraktowane 107 pielęgniarek i po przejściu na finansowanie pielęgniarek na podstawie deklaracji jest z NFZ finansowanych 60 pielęgniarek 40 etatów nie jest finansowanych i jest wśród tych 40 etatów również etat w Paczkowie. Jest to wina systemu, a nie pielęgniarek. Jeżeli nie ma dotacji z gminy to takie Stacje jak w Paczkowie nie są w stanie przetrwać. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, dlaczego we wniosku jest pieczątka Caritas Diecezji Opolskiej a nie pieczęć NZOZ Caritas Diecezji Opolskiej? NZOZ jest prywatną spółką, która ma podpisany kontrakt z NFZ i jako taki nie powinien zwracać się do gminy o dofinansowanie swojej działalności. Odnośnie zmiany kontraktowania i finansowania pielęgniarek z NFZ nie jest temu winna gmina tylko Narodowy Fundusz, dlatego nie powinno się obarczać Rady Miejskiej czy też Burmistrza winą za zaistniały fakt. Ponadto wszyscy również Caritas wiedział wcześniej, ze w 2007 r. kontrakty będą zawierane w oparciu o deklaracje i można było się do tego przygotować. Poinformował, że jako Medikus zebrał deklaracje od kilku tysięcy pacjentów, co było pewną trudnością, ale deklaracje zostały zebrane. Ponadto w Internecie jest dostępny poziom kontraktu Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Caritas Diecezji Opolskiej i tak w 2006 r. kontrakt wynosił 3 mln. 29 tyś. 233 zł. przy czym w tym kontrakcie nie ma danych odnośnie pielęgniarstwa środowiskowego gdyż te dane są zmienne i zależą od ilości pacjentów. Kontrakt ten jest na rehabilitację i opiekę długoterminową. W 2007 r. kontrakt wynosi 3 mln. 999 tyś. zł czyli prawie o 800 tyś więcej niż w roku poprzednim w tym kontrakcie nie ma również danych odnośnie pielęgniarstwa środowiskowego gdyż te dane są zmienne. Zadał pytanie, dlaczego gmina ma finansować etat pielęgniarki, którą zatrudnia prywatna firma?
S. Kwiatkowska odpowiedziała, że ze strony Caritasu nigdy nie wyszedł komunikat, ze to z winy gminy zamyka się Stację Opieki Caritas w Paczkowie. Zaznaczyć należy, że jeżeli z NFZ na Stację Opieki w Paczkowie otrzymuje Caritas 600 zł. to bez wsparcia ze strony gminy nie jest możliwe funkcjonowanie tej Stacji. W związku z tym, w 60 gminach województwa opolskiego zostały ogłoszone konkursy ofert wzorem lat ubiegłych inne placówki poskładały oferty. Gmina Paczków jest pierwszą gminą, która w tym roku nie przyznała dotacji w związku z tym działalność Stacji nie jest możliwa.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, dlaczego z „ambony w kościołach” mówione są takie fakty? Powinno się mieć świadomość tego, ze, jeżeli ktoś coś takiego mówi to wprowadza społeczeństwo w błąd.

S. Kwiatkowska odpowiedziała, że ma wrażenie, ze przewodniczący atakuje Caritas i swoją interpretacją chce udowodnić winę Caritasu. Rolą przedstawicieli Caritas na dzisiejszym posiedzeniu jest przedstawienie faktów i jeżeli ktoś będzie chciał znaleźć winę to znajdzie, ale nie tą drogą winna iść dyskusja. Cel działania Stacji powinien przyświecać wszystkim.

Małgorzata Kołek dodała, ze, aby mogła funkcjonować Stacja Opieki Caritas w Paczkowie w roku 1992 r. musiała być podpisana umowa pomiędzy gminą, a Caritasem. Nie było wówczas mowy o Kasach Chorych czy NZOZ-ach, było ważne dobro mieszkańców gminy i to było podstawą rozpoczęcia działania Stacji. Gabinety zostały wyposażone w sprzęt rehabilitacyjny, z którego około 100 szt. Znajduje się w użytkowaniu mieszkańców gminy Paczków. To są łóżka ortopedyczne, wózki, kule, co jest bardzo dużą wygodą i dobrem. Dopiero jak zaczęły powstawać inne możliwości finansowania Urząd zaczął się powoli wycofywać z finansowania Stacji. 

S. Kwiatkowska dodała, że na początku działalności bez pomocy samorządów Stacje nie mogłyby funkcjonować i za to finansowanie należą się ogromne podziękowania, ale w międzyczasie była przeprowadzona reforma zdrowia i Caritas chcąc ubiegać się o dofinansowanie z NFZ i schodzić ze 100% finansowania samorządów zaczął ubiegać się o kontrakty, ale żeby ubiegać się o te kontrakty musiał, Caritas mieć status niepublicznego zakładu zdrowia. Pierwsze lata kontraktów były bardzo trudne, gdyż pielęgniarki Caritasu funkcjonują same bez lekarzy, natomiast wszystkie przychodnie działają w ramach lekarzy i w tym momencie takiej pielęgniarce trudno jest uzbierać odpowiednią ilość deklaracji, zwłaszcza, ze do przychodni zapisani są również ludzie młodzi, zdrowi, natomiast obecny sposób kontraktowania uderza, w ludzi obłożnie chorych. Do tej pory negocjowało się z Narodowym Funduszem i każda pielęgniarka była finansowana w sposób ryczałtowy, natomiast w tej chwili po zmianach systemowych kontraktowanie w całej Polsce ma być jednakowe i od stycznia w województwie opolskim tak jak w pozostałych województwach wchodzą przeliczniki w stosunku do deklaracji. Wszystkie przychodnie i gabinety lekarskie miały prawo przepisać deklaracje lekarskie, które są w ich posiadaniu od początku działalności na pielęgniarki, natomiast Caritas został zobligowany do zbierania deklaracji. Caritas ma wiele form działalności i jest jedna umowa na różne rodzaje zadań: na rehabilitację, na opiekę długoterminową, na opiekę paliatywną, na hospicjum stacjonarne czy okolicach. Natomiast, jeśli chodzi o środowisko to jest tak jak powiedziała wcześniej.
B. Sawicka poinformowała, ze Radzie została udzielona informacja, ze Gmina Otmuchów od 6 lat nie finansuje Caritasu.

S. Kwiatkowska poinformowała, ze jest to błędna informacja gdyż, we wszystkich gminach województwa opolskiego tam gdzie są placówki Caritasu są ogłoszone konkursy ofert i oferty te Caritas składa. Generalnie w maju wszystkie placówki będą miały wsparcie ze strony samorządu oprócz Paczkowa. 

M. Kołek dodała, ze nie ma takiej gminy, która nie dofinansowywałaby działalności Caritas.

S. Kwiatkowska poinformowała, że są to dofinansowania w różnej wysokości. Atutem Caritasu jest to, ze posiada dużą bazę sprzętu rehabilitacyjnego. Za sprzęt chorzy mogą składać ofiary dobrowolne, jeżeli ktoś chce i może taką ofiarę złożyć. Ofiary są przeznaczane na naprawy już istniejącego sprzętu, jak również na zakup nowego wyposażenia. W gminie Paczków miesięcznie jest około 200 zł. ofiar.

J. Stachera zadał pytanie, dlaczego przedstawiciele Caritasu wcześniej nie przyjechali i nie przedstawili Radzie jak wygląda sytuacja, w jakiej kwocie są dofinansowania.

S. Kwiatkowska odpowiedziała, ze tam gdzie nie są zapraszani to nie przyjeżdżają, ale należy podkreślić, ze kontakt z Gminą w tej sprawie był utrzymywany przez cały czas przez Dyrektora, Gintera Żmudę, który często przyjeżdżał i prowadził rozmowy z pracownicą Urzędu. Ponadto odnośnie oferty, jaka miała być składana to pielęgniarka ze Stacji dowiadywała się w Urzędzie, kiedy można taką ofertę składać. Ponadto w zeszłym roku oferta była składana i Caritas otrzymał dotację, z której następnie się rozliczył.
W. Nowakowska zadała pytanie, dlaczego Caritas starał się o dotację skoro pielęgniarka była wynagradzana ryczałtowo i środków z Narodowego Funduszu Zdrowia starczało na jej wynagrodzenie?

S. Kwiatkowska odpowiedziała, ze na pielęgniarkę z NFZ największa przyznana kwota wynosiła 3.300 zł. i każdy może zdać sobie sprawę z tego, ze to nie jest wystarczająca kwota na stację w Paczkowie, ale Caritas miał większe kontrakty i mógł te środki poprzesuwać. W tej chwili nie ma, z czego dofinansować Stacji opieki w Paczkowie, na którą składają się koszty bezpośrednie, jak również koszty pośrednie (amortyzacja samochodu, szkolenia pracowników, sprawy BHP, dokumentacja medyczna i wiele innych). 

K. Sobota poinformowała, że pismo zostało złożone za późno, bo w miesiącu lutym, czyli po uchwaleniu budżetu gminy. Zadała pytanie czy jest możliwość ponownego otworzenia tej Stacji?

S. Kwiatkowska odpowiedziała, że Stacja na razie nie została zamknięta. Aby zminimalizować koszty pielęgniarka z Paczkowa została oddelegowana do Otmuchowa i ma obsługiwać tych pacjentów, których do tej pory miała pod opieką. W związku z tym została ograniczona dostępność tych usług jak również jakość.
W. Nowakowska poinformowała, ze w takim razie została powiedziana nieprawda gdyż padło sformułowanie, że pacjenci zostali bez opieki z uwagi na zamknięcie Stacji.

E. Chronowska stwierdziła, ze nie ma, co się dziwić Radzie Miejskiej gdyż z „ambon” w prasie i telewizji zostało powiedziane, ze to z winy Rady została zamknięta Stacja Opieki. Mówi to ksiądz z Paczkowa i dlatego nikt nie powinien się dziwić Radzie.

M. Kołek stwierdziła, ze należy postawić się w sytuacji księdza E. Henne Proboszcza Parafii w Paczkowie, dla którego Stacja Opieki była perełką, bardzo dbał o nią, remontował, doglądał, opłacał czynsz, wymienił okna nawet firanki pielęgniarką zakupił. Dlatego nie ma co się dziwić, że ksiądz z „ambony” drżał o tą Stację.

W. Nowakowska stwierdziła, ze również Rada przekazała środki na remont Stacji.

M. Kołek poinformowała, ze w 2006 r. konkurs był ogłoszony w miesiącu lutym, Caritas złożył ofertę a umowa była podpisana w maju i obejmowała okres od 1 lipca do końca roku. Wielokrotnie pielęgniarka ze Stacji Opieki w Paczkowie w miesiącu grudniu dowiadywała się w urzędzie, do kiedy trzeba składać oferty. Została poinformowana, ze ofertę może złożyć w każdym momencie, dlatego przy składaniu rozliczenia z otrzymanej dotacji została złożona oferta na 2007 r.

J. Soszek stwierdził, że to iż pielęgniarka środowiskowa ma podpisanych tylko 400 deklaracji odbiera jako pewne zaniedbanie ze strony Caritasu, gdyż w interesie tej instytucji było zebranie jak największej ilości deklaracji. Należy podkreślić, że Caritas ma ponadto dużą siłę oddziaływania.

S. Kwiatkowska odpowiedziała, ze nie jest to zaniedbanie a wina systemowa gdyż tych deklaracji nie ma, one są już zebrane przepisane deklaracje lekarskie na deklaracje pielęgniarskie. Podkreślić należy, ze ludzie zdrowi, młodzi, którzy jeszcze niejednokrotnie nie mają małych dzieci do pielęgniarek się nie zapisują. Takie osoby zapisują się do lekarza, do przychodni i tam dostają deklaracje i się zapisują.
W. Krótkiewicz stwierdził, ze do tego spotkania doszło za późno gdyż do tej pory radni wysłuchiwali tylko jednej strony. Stwierdził, że dziwi go to, że Urząd Gminy, który był poinformowany o sytuacji, który w poprzednich latach organizował konkursy nie zareagował na tą sytuację. Jest ciągle poza plecami Rady załatwianie niektórych spraw. Odnośnie księży to różnie odnosili się do tego pisma, niektórzy w ogóle nie komentowali. Doszło do tego, ze informacja została podana do wiadomości publicznej, dlatego ponieważ nikt Rady nie poinformował, dlaczego konkurs w tym roku się nie odbył.

J. Stachera zadał pytanie, jaka kwota jest potrzebna, aby utrzymać Stację Opieki w Paczkowie? 

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze kwota jest znana, ponieważ została złożona oferta na kwotę 36 tyś. 333 zł. i środki te miałyby być przeznaczone zgodnie z przedłożonym kosztorysem na: 22 tyś. 660 zł. na etat pielęgniarki, składki na ubezpieczenie około 4 tyś. zł., składki na fundusz pracy 550 zł. na zakup materiałów, paliwa, telefon 5.700 zł. zakup energii 700 zł. zakup leków 400 zł. różne opłaty 500 zł. Caritas z przeznacz ze swoich środków kwotę 5 tyś zł. na zakup leków. Zadał pytanie Skarbnikowi czy istnieje możliwość prawna do przekazania środków publicznych Niepublicznemu Zakładowi Opieki Medycznej, jakim jest Caritas?
S. Kwiatkowska poinformowała, ze to, co odczytał przewodniczący to jest oferta, która została złożona w takiej formie gdyż nie było wiadome, jakie środki chce zabezpieczyć gmina w ramach konkursu. Nie można złożyć oferty większej niż kwota ogłoszenia konkursu.

Skarbnik odpowiedział, ze nie organizował konkursu, ale z tego, co wie to są dwie opcje przekazania pieniędzy. Pierwsza jest to zlecenie zadań z ustawy o pożytku publicznym. Druga możliwość jest taka, że w ramach ustawy o pomocy społecznej są wyszczególnione zadania w ramach pomocy społecznej. I te zadania, które były zlecane Caritasowi w ramach konkursu podlegały pod ustawę o pomocy społecznej. W Ośrodku Pomocy Społecznej są zatrudnione opiekunki, które świadczą podobne usługi. Ponadto poinformował, że w 2006 przy ustalaniu budżetu na 2006 r. były zabezpieczone środki w wysokości 20 tyś zł. na zlecenie zadań opiekuńczych. Natomiast w budżecie na 2007 r. nie ma takich środków i przy analizie projektu budżetu radni powinni byli zwrócić uwagę, ze tych środków nie ma. Wszystko było jawnie przygotowane.
M. Kolek poinformowała, ze jest tak praktykowane, ze, jeżeli środków NZOZ jest zbyt mała ilość wtedy pielęgniarka w ramach ogłaszanego konkursu są oddelegowane i zatrudniane nie ramach NZOZ tylko w strukturach Caritas i wtedy istnieje odrębne rozliczenie jako Caritas a nie jako NZOZ.

S. Kwiatkowska dodała, ze są prowadzone odrębne dokumentacje finansowe w zależności od źródeł uzyskiwania środków finansowych i oddzielne statystyki medyczne i wszystko jest robione zgodnie z prawem. Nie ma zarzutów podwójnego finansowania czy też wykazywania tych samych pacjentów do rozliczeń.

E. Mikołajczak zadał pytanie, kiedy wniosek Caritasu wpłynął do Urzędu?

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze wniosek do Urzędu Miejskiego wpłynął 3.01.2007 r.
Z. Michael dodał, że do Rady Miejskiej wpłynęło dnia 12 lutego i w dniu 15 lutego było na posiedzeniu Komisji, która wysunęła wniosek, ze nie widzi możliwości dofinansowania realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej związanych z ofertą złożoną przez Caritas Diecezji Opolskiej. Ponadto stwierdził, ze, jeżeli w projekcie budżetu gminy byłaby zabezpieczona jakakolwiek kwota na ten cel to Rada może przedyskutowałaby ten fakt, ale tego nie było w związku z tym nie zatwierdzono żadnej kwoty i nie można mieć pretensji do Rady. Ponadto poinformował, że Stacja Opieki w Paczkowie była pomocna z początku była umowa z gminą na finansowanie. Źle się stało, ze do takiego spotkania nie doszło wcześniej bo być może nie obwiniono by Rady Miejskiej o likwidację.
W. Nowakowska zadała pytanie, dlaczego zlikwidowano gabinet rehabilitacyjny skoro Caritas otrzymuje środki na rehabilitację z NFZ?

S. Kwiatkowska odpowiedziała, że w całym województwie tylko w Paczkowie został zlikwidowany gabinet rehabilitacyjny. Aktualnie Caritas prowadzi 36 gabinetów rehabilitacyjnych, które działają w oparciu o kontrakt i jest to 50 etatów rehabilitacyjnych. Do momentu powstania Kas Chorych samorządy wspierały działalność Caritas w utrzymaniu gabinetów rehabilitacyjnych, natomiast w momencie wejścia w życie reformy służby zdrowia weszły w życie kontrakty, które nie pokrywają nawet kosztów zatrudnienia nie mówiąc a konserwacji i zakupie sprzętu. W Paczkowie w ostatnim roku funkcjonowania gabinetu rehabilitacyjnego dotacja z gminy była w wysokości około 4.000 zł. i pokryła koszty czynszu. Umowa z pielęgniarką ze Stacji opieki w Paczkowie nie została jeszcze rozwiązana pielęgniarka ta została oddelegowana do Otmuchowa.

E. Chronowska zadała pytanie, w jaki sposób 1 pielęgniarka jest w stanie opiekować się 400 osobami obłożnie chorymi? 

M. Kołek odpowiedziała, ze pod stałą opieką miesięczną jest 25 pacjentów przewlekle i obłożnie chorych. Dziennie pielęgniarka wykonuje 5 wizyt w zależności od potrzeby przy współpracy z rodziną.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że z własnego doświadczenia wie, ze pielęgniarka sama ustala schemat działania. Ponadto stwierdził, że według niego, jeżeli Urząd przekazałby jakiekolwiek środki na NZOZ Caritas to na opłacenie pomieszczenia, energii itd. A na pewno nie na sfinansowanie etatu pielęgniarki. Czyli ewentualne utrzymanie podstacji Caritas, a nie na opłacenie wynagrodzenia składek ZUS.

S. Kwiatkowska poinformowała, że Urząd ogłasza konkurs i określa, na co może być przeznaczona dotacja. Oferta zostaje składana na podstawie tego konkursu i kwoty ogłoszonej w konkursie. Są różne umowy z gminami. Są też takie umowy gdzie jest zaznaczone, że nie można z przyznanych środków finansować etatu pielęgniarki. 
Mieszkaniec Gminy poinformował, że przyszedł na posiedzenie, dlatego, że ma ciężko chorą teściową, którą opiekuje się pielęgniarka Caritasu. Stwierdził, ze jest zbulwersowany dzisiejszymi obradami. Stwierdził, ze zastanawia się, nad czym radni dyskutują, sprawa dotyczy 25 osób ciężko chorych, leżących, które modlą się o śmierć. Stwierdził, ze jest zbulwersowany tą dyskusją. Interweniował również u Burmistrza, który poinformował, ze nic nie może zrobić, bo jest za późno, a Rada Miejska nie dała na ten cel pieniędzy Poinformował, że uczestniczy w posiedzeniach Rady w Otmuchowie z ramienia Związku Emerytów i Rencistów i tam Rada dofinansowuje działania Caritasu. Poza tym budżet można zmieniać zresztą Rada, co sesję zmienia budżet, dlatego nie można mówić, że za późno wpłynął wniosek. Na koniec poinformował, ze powiadomi media i programy telewizyjne o problemie jaki wynikł w Paczkowie, a związany jest ze Stacją Opieki.
Z. Michael poinformował, ze m.in. praca pielęgniarek Caritasu opiera się na współpracy z rodziną chorego i nie można żądać, aby, obowiązkiem, Caritasu była całodobowa opieka nad ludźmi obłożnie chorymi. Nie można obrażać Rady. Radnym też jest przykro, bo przez 13 lat była współpraca i nagle zabrakło informacji, wyjaśnień. Dzisiejsze posiedzenie było zorganizowane po to, aby uzyskać pewne informacje. Na koniec dodał, ze Rada nie może działać pod presją. Zostało już wiele wyjaśnione na dzisiejszym posiedzeniu i nie można radnych straszyć telewizją. Różnie gminy podchodzą do tego tematu i na pewno dojdzie się do porozumienia, ale trzeba zaznaczyć, że nikt nie złamał przepisów prawa i nie można mówić, że Burmistrz czy też Rada Miejska zlikwidowała Stację Opieki.
W. Nowakowska dodała, ze nie można mówić, że osoby chore, które były pod opieką Caritasu teraz zostały pozbawione tej opieki, ponieważ tak nie jest. Pielęgniarka z Paczkowa została oddelegowana do Otmuchowa i nadal opiekuje się osobami, które ma pod opieką zgodnie zresztą z zebranymi przez Caritas deklaracjami. Natomiast kwestia tego czy dofinansujemy Stację Opieki to na razie jest sprawa otwarta.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, od jakiego miesiąca w zeszłym roku gmina dotowała Caritas?

S. Kwiatkowska odpowiedziała, ze umowa była podpisana w miesiącu kwietniu, albo maju natomiast obowiązywała od 1 lipca 2006 r. Zaznaczyła, ze należy pamiętać, ze w 2006 r. były inne dofinansowania z NFZ i na pielęgniarkę można było ubiegać się o środki w wysokości 3.100 zł. w tym roku za taki sam okres NFZ przekazuje dofinansowanie w kwocie 600 zł.

Skarbnik dodał, że musi być ustalony w ramach budżetu plan i następnie jak jest ustalony plan to jest ogłaszany konkurs, który nie koniecznie musi wygrać konkurs gdyż każdy, który spełnia kryteria ustawowe i te, które określi Urząd Miejski może stawać do konkursu.

Przewodniczący posiedzenia podziękował, zaproszonym gościom i stwierdził, ze wiele wątpliwości zostało wyjaśnionych. Na pewno Rada nadal będzie prowadzić rozmowy w tym zakresie i o decyzji Caritas oraz społeczeństwo zostanie powiadomione.

Na tym pkt 1 posiedzenia został zakończony.
Do pkt 2.

Z. Michael poinformował, że każdy radny otrzymał sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 r. Następnie odczytał Uchwałę nr 140/2007 r. z dnia 4 kwietnia 2007 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2006 r.

Skarbnik wyjaśnił, ze dochody własne zostały zrealizowane w 83,5% i spowodowane jest to tym, że planowano po dochodach dotację na kanalizację osiedla domów jednorodzinnych za gimnazjum publicznym i z uwagi na nie rozstrzygnięcie przetargu nie można było realizować tej inwestycji w związku z tym ani po wydatkach ani po dochodach nie zostało to zrealizowane. Wpływ na stopień realizacji ogółem dochodów własnych miało również to, że zostały obniżone górne stawki podatków, oraz należności, które się kumulują z lat poprzednich oraz te, które powstały w 2006 r. a w tym przypadku największy przyrost należności wystąpił  z uwagi na czynsze z lokali komunalnych tam są największe zaległości gdyż lokatorzy nie płacą a ponadto ZUKiM nie przekazał do Urzędu czynsze, które zebrał od najemców sprawa ta była przedstawiana na posiedzeniu Komisji. Ewentualne przekroczenie dyscypliny finansów publicznych o kwotę 13.419,55 zł. to odnośnie tej sprawy Burmistrz składał wyjaśnienia w trakcie kontroli kompleksowej przeprowadzanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową, ze jeden z dowodów księgowych który dotyczył kompensaty wierzytelności wzajemnych między ZUKiM-em a Gminą pominięty i nastąpiło przekroczenie. Natomiast, jeśli chodzi o zapłatę odsetek przez Urząd Miejski to była to kwota 101 zł. i wynikała z tego, ze nie przekazano na czas do Wydziału Finansowego faktury do zapłaty i w związku z tym płatność nie była uregulowana w terminie i była to faktura na zakup oprogramowania antywirusowego. W momencie otrzymania po pół roku upomnienia okazało się, ze była wystawiona faktura i przekazana do urzędu, ale pracownik merytoryczny nie przekazał jej do Wydziału Finansowego i w związku z tym zapłacono ją po terminie. Odnośnie odsetek Zakładu Wodociągów i Kanalizacji 15.000 zł. zapłaconych odsetek karnych i umownych. Sytuacja jest trudna z uwagi na brak środków obrotowych tendencja była cały czas spadkowa, jeśli chodzi o sprzedaż wody i ścieków i na dzień dzisiejszy jest wniosek do opracowania odnośnie programu naprawczego w tym Zakładzie. Znaczącym kosztem w Zakładzie jest energia i z powodu nie zapłacenia faktur za energię powstają odsetki. Z tym łączy się sprawa wystąpienia zobowiązań wymagalnych. Natomiast stwierdzenie, że sprawozdanie nie w pełni odzwierciedla całokształt procesów wykonania budżetu za 2006 r. to ciężko jest powiedzieć, w jaki sposób należałoby opisać realizację budżetu. Protokół kontroli został przekazany do Komisji Rewizyjnej, która wnikliwie zapoznała się z jego treścią i formułując wniosek do RIO o udzielenia absolutorium miała pełną wiedzę na temat powstałych nieprawidłowości.
K. Sobota poinformowała, ze Komisja Rewizyjna na kilku posiedzeniach zajmowała się analizą sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 r. i Komisja wypracowała wniosek mówiący o udzieleniu Burmistrzowi absolutorium z tego tytułu. Dodała, ze spostrzeżenia Komisji nie 

Z. Michael zadał pytanie czy Rada Miejska powinna zająć się tematem trudnej sytuacji Zakładu?

Skarbnik odpowiedział, ze z analizy wyników finansowych Zakładu można zauważyć, ze niedobór środków finansowych na koniec roku się zwiększa, co można przyrównać do straty, jakie Zakład osiąga. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych zakład budżetowy, który nie samofinansuje swojej działalności podlega likwidacji. Dodatkowo poinformował, że przeprowadzono kontrolę w ZWiK i w poprzednich latach zakupiono do Zakładu 2 samochody do wywozu szamb, natomiast nie widać, aby przyrosły ilości przyjmowanych ścieków. Ponadto założono wodomierze i nie ma pokrycia kosztów sprzedaży wody. Burmistrz zadecydował, że w 2007 r. nie będzie dopłat z budżetu gminy do wody i ścieków, ale oprócz tego jest wniosek o dofinansowanie, czyli pokrycie części niedoborów funduszu Zakładu. Jeżeli będzie wypracowana koncepcja to zostanie ona przedstawiona Radzie Miejskiej.
Do pkt 3.

Z. Michael odczytał wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie o przyznanie dotacji w wysokości 20.000 zł. na zakup niezbędnego sprzętu ratowniczego – pompy hydraulicznej do napędu urządzeń ratowniczych na wyposażenie Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej Paczkowie. Zadał pytanie czy Urząd zakupywał w zeszłym roku pompę dla Straży Pożarnej?
Skarbnik odpowiedział, ze tak i była to pompa szlamowa.
Komisja jednogłośnie przyjęły wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nysie o przyznanie dotacji w wysokości 20.000 zł. na zakup niezbędnego sprzętu ratowniczego – pompy hydraulicznej do napędu urządzeń ratowniczych na wyposażenie Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej Paczkowie. Z uwagi na brak wolnych środków w budżecie gminy Paczków na 2007 r. Komisje wnioskują o rozpatrzenie pisma przy projektowaniu budżetu gminy na 2008 r.

Komisje jednogłośnie podjęły wniosek:

Z. Michael powrócił do sprawy pisma Stowarzyszenia Kupców w Paczkowie odnośnie przywrócenia organizacji Dni Paczkowa do Rynku. Poinformował, ze pismo było już raz rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej, które postanowiły pismo skierować pod obrady Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Poinformował, że intencja jest taka, aby chociaż część imprez przenieść do Rynku, a chodzi tutaj przede wszystkim o imprezy, w których uczestniczą dzieci i ich rodzice. Natomiast, jeśli chodzi o występy zespołów zorganizować przy ulicy Jagiellońskiej. Nie było intencją kupców przejęcie organizacji Dni Paczkowa, gdyż prawdopodobnie zajmie się tym profesjonalna firma.
W. Krótkiewicz stwierdził, że co roku imprezy nakładają się na siebie np. turnieje sportowe z występami zespołów. Co roku są niedomówienia.

W. Nowakowska stwierdziła, że podział imprez na ul. Jagiellońską i Rynek spowodują wzrost kosztów organizacji Dni Paczkowa, gdyż trzeba będzie zabezpieczyć dwa miejsca, dwie sceny.

J. Soszek zaproponował, że można byłoby wszystkie występy dzieci i zespołów młodzieżowych wraz ze zjeżdżalniami czy też innymi atrakcjami dla dzieci przenieść do Rynku, natomiast na placu przy ul. Jagiellońskiej pozostawić tylko występy zespołów profesjonalnych. Dni Otmuchowa są zorganizowane tak, ze w ciągu dnia wszystkie imprezy odbywają się w Rynku i przyległych uliczkach natomiast występy zespołów rockowych są na stadionie. Faktem jest, że nie można obu imprez porównywać gdyż inny jest charakter Dni Paczkowa a inny Dni Otmuchowa. Dodał, ze każda szkoła otrzymała od Dyrektora Ośrodka Kultury pisma dotyczące zgłaszania przez szkoły programów, jakie chcą przedstawić w trakcie Dni Paczkowa. Występy szkół i przedszkoli są umieszczone w najmniej atrakcyjnym czasie najczęściej w godzinach obiadowych. Uważa, ze Dni Paczkowa to powinna być promocja tego, co w Paczkowie jest wytwarzane i sprzedawane. Kupcom powinno zależeć na promocji, na promowaniu siebie. Również rady sołeckie mogłyby przygotować stoiska promujące poszczególne wsie. Nie trzeba byłoby ustawiać w Rynku dużej estrady tylko pożyczyć od któreś z rad sołeckich, albo zorganizować jakieś podwyższenie. Na koniec dodał, że pomysły na organizację Dni Paczkowa są, ale chyba nie da się ich zrealizować w tym roku.
Z. Michael stwierdził, że kupcy sami wyjdą przed sklepy i zapromują siebie, ale nie można żądać od nich opłat za kawałek chodnika.
W. krótkiewicz dodał, ze dzieci przedszkolne czy szkolen występują w godzinach kiedy jest największy upał.

J. Soszek stwierdził, że mamy zespół ludowy Dziewiętliczanki, który występuje na targach międzynarodowych natomiast nie występują w Paczkowie.

Z. Michael podsumował, że w tym roku nie będzie się zmieniać organizacji Dni Paczkowa, ale organizatorzy mogą wziąć pod uwagę propozycje radnych i w przyszłym roku może udać się inna koncepcja organizacji święta miasta.

E. Chronowska stwierdziła, ze można jeszcze w tym roku wprowadzić w życie propozycje radnych, ponieważ jest jeszcze czas na to.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze powinno się zaprosić organizatora Dni Paczkowa, wysłuchać, jakie są jego propozycje i ewentualnie przedstawić mu swoje uwagi.
Skarbnik poinformował, ze kupcy powinny wyjść z inicjatywą dać jakieś propozycje. Ponieważ Urząd na dzień dzisiejszy zostaje z problemem. Można byłoby np. zmienić plan wydatków Gminnego Programu Profilaktyki Alkoholowej wyodrębnić w nim środki na zorganizowanie np. występów dzieci i atrakcji dla dzieci a w zamian za to w godzinach dopołudniowych do godziny 1300 nie byłby sprzedawany alkohol.
Komisje jednogłośnie postanowiły skierować sprawę na wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej, które odbędzie się dnia 19.04.2007 r. i na to posiedzenie zaprosić Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie, który odpowiada za organizację Dni Paczkowa.
Do pkt 4.

J. Soszek poinformował, że oficjalnie Stowarzyszenie prowadzące Niepubliczne Gimnazjum Stowarzyszeniowe wystąpiło o pozwolenie na utworzenie przy tym Gimnazjum szkoły ponadgimnazjalnej. Trzy lata temu Liceum w Paczkowie było przewidziane do likwidacji, niebezpieczeństwo zostało zażegnane poprzez zwiększenie ilości uczniów uczących się w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie. Biorąc pod uwagę to, że 30% uczniów – mieszkańców gminy, które dojeżdżają do szkół poza gminę i biorąc pod uwagę, ze 20% odejdzie do nowo tworzonej szkoły istnieje potencjalne zagrożenie zamknięcia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie.

W. Krótkiewicz poinformował, ze jest zbulwersowany następującą sprawą. W gminie Paczków znajduje się Szkoła im. Jana Pawła II. W drugą rocznicę śmierci Papieża w szkole tej nie zorganizowano nawet apelu. 

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji Rady Miejskiej w dniu 12 kwietnia 2007 r. 
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