Protokół 6/07

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

5. Henryk Romańczyk – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia została jednogłośnie wybrana Pani Kazimiera Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzednich posiedzeń.

2. Opiniowanie projektów uchwał zmieniających budżet gminy.

3. Omówienie organizacji Dni Paczkowa 2007.

4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

5. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

6. Sprawy różne.
Do pkt 1.

K. Sobota przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie zatwierdzono protokół na 4/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 22.03.2007 r. oraz protokół nr 5/07 z dnia 12.04.2007 r.

Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodnicząca posiedzenia na początku poruszyła sprawę dalszego funkcjonowania Stacji Opieki Caritas w Paczkowie. Dodała, ze sprawa ta była rozpatrywana na posiedzeniu Komisji w dniu 12.04.2007 r. natomiast w dniu dzisiejszym należy podjąć decyzję o tym czy wspierać finansowo Stację Opieki czy też nie.

Z. Michael stwierdził, ze na poprzednim posiedzeniu wspólnym Komisji byli zaproszeni przedstawiciele Caritasu, którzy wiele spraw wyjaśnili. Komisje nie szukały winnych zaistniałej sytuacji, ale doszły do wniosku, że cała sprawa rozpoczęła się za późno, po uchwaleniu budżetu gminy Paczków. W związku z tym, że w ubiegłym roku Burmistrz w ramach konkursu przekazał 20 tyś zł. na funkcjonowanie Stacji Opieki Caritas w ramach opieki społecznej proponuje, aby w tym roku zabezpieczyć taką samą kwotę na takich samych zasadach jak w zeszłym roku.
Burmistrz poinformował, ze w zeszłym roku miał ogłaszać konkurs Ośrodek Pomocy Społecznej. Ostatecznie konkurs ogłaszał, a później rozliczał dotację Urząd Miejski.

E. Mikjołajczak stwierdził, że bardzo cieszy się z opinii, żeby zabezpieczyć kwotę 20 tyś zł. Trzeba jednak zaznaczyć, ze pismo Caritasu wpłynęło 4 stycznia br. a więc wcześniej niż uchwalono budżet tylko za późno przekazana je Radzie Miejskiej.

W. Ćwik poinformował, ze pismo wpłynęło do Urzędu miejskiego 4 stycznia 2007 r., natomiast do biura rady zostało przekazane przez pracownika merytorycznie odpowiedzialnego za konkursy dnia 12 lutego br. natomiast dnia 15 lutego br. odbywała się pierwsza komisja, na którą zostało przedmiotowe pismo skierowane, więc przestojów w rozpatrzeniu pisma w samej Radzie nie było.

K. Sobota poinformowała, ze na posiedzeniu Komisji Budżetu były analizowane sprawozdania z rozliczenia dotacji przyznanych przez Urząd. Była również analizowana oferta Caritasu jak również sprawozdanie z realizacji przyznanej dotacji. Komisja stwierdziła, że środki budżetowe zostały wydatkowane zgodnie z przeznaczeniem i była wykorzystana na utrzymanie Stacji Caritas.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje wnioskują o zabezpieczenie w budżecie gminy na 2007 r. kwoty 20 tyś zł. z przeznaczeniem na otwarty konkurs ofert na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków. 

Przewodnicząca posiedzenie zwróciła się do członków poszczególnych Komisji czy są pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było zapytań poprosiła Burmistrza o przedstawienie kolejnych uchwał.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Paczków. Poinformował, że z jedną z uchwał zmieniających budżet będzie łączyć się projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, gdyż ceny za wodę i ścieki, które obowiązują od 1 kwietnia br. są inne niż te, która w pierwszej wersji kalkulacji przedstawił Dyrektor Zakładu w związku z tym zwrócił się on do Urzędu o pokrycie nie doszacowania 1 m3 ścieków i pokrycia straty. Gmina jest zobligowana do tego, aby tą stratę pokryć, ponieważ na koniec roku Dyrektor wykazał niedobór środków finansowych w wysokości 66 tyś. zł. z czego 44 tyś zł. wynika ze zmiany stawki.
Z. Michael poinformował, że częściowe informacje na ten temat przedstawił Skarbnik na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Zadał pytanie czy w tym roku będzie uchwała w sprawie dopłat do 1 m3 ścieków, a jeżeli nie będzie tej dopłaty to o ile wzrośnie cena za ścieki?

Burmistrz odpowiedział, ze nie będzie uchwały w sprawie ustalenia dopłat do ścieków, natomiast dla indywidualnych odbiorców cena 1 m3 ścieków wzrośnie o 0,20 zł. czyli o kwotę dopłaty jaka w zeszłym roku była do 1 m3.
K. Sobota odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 rok oraz udzielenia Burmistrzowi absolutorium za 2006 rok. Poinformowała, że na wcześniejszym posiedzeniu została odczytana opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat sprawozdania i zadała pytanie czy Burmistrz od tej opinii będzie się odwoływał?

Burmistrz odpowiedział, ze nie będzie się odwoływał. Stwierdził, że jest problem ze ściągalnością podatków gdyż taka a nie inna jest sytuacja w naszej gminie.
Mieszkaniec Paczkowa stwierdził, ze gdyby nie została nagłośniona sprawa zamknięcia Stacji opieki Caritas to nic w tej sprawie nie zostałoby zrobione. Podziękował Radzie Miejskiej za przekazanie środków na Caritas. Zadał pytanie, kiedy będzie zorganizowany konkurs i kiedy pielęgniarka Caritas wróci do Paczkowa.
Burmistrz odpowiedział, ze jak tylko zostaną zabezpieczone środki w budżecie to w ciągu tygodnia ogłasza konkurs, ale nie wie czy pielęgniarka wróci do Paczkowa, gdyż Stację Opieki zamknął Caritas i to on przypisał pielęgniarkę do Otmuchowa. Na to pytanie powinien odpowiedzieć Dyrektor Caritas. Ponadto poinformował, ze do ogłoszonego konkursu może przystąpić również Omega i Medikus. Pielęgniarka Caritasu natomiast poinformowała go, że zastanawia się nad otworzeniem własnej prywatnej praktyki.
Mieszkaniec Paczkowa stwierdził, ze nieprawdą jest, ze woda podrożała tylko o 0,20 zł. W zaszłym roku mieszkaniec płacił za 1m3 wody i ścieków kwotę 5, 25 zł. obecnie od 1 kwietnia jest to kwota 5, 85 zł.
Burmistrz odpowiedział, ze w cena wody za 1m 3 wzrosła o 3%, natomiast ścieki pozostały na poziomie zeszłego roku natomiast gmina nie dopłaca w tym roku do 1m3 ścieków dlatego jest wyższa kwota do zapłaty dla odbiorcy.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zamiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.
· w sprawie w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2006 rok oraz udzielenia Burmistrzowi absolutorium za 2006 rok
Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał. Komisje jednogłośnie przyjęły wniosek.
Do pkt 3.
Przewodnicząca posiedzenia powitała zaproszonego Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie Henryka Romańczyka i poprosiło go zabranie głosu.

H. Romańczyk poinformował, ze Dni Paczkowa odbędą się w dniach 23-24 czerwca 2007 r. Wszelkie uzgodnienia odnośnie organizacji Dni Paczkowa były omawiane z Burmistrzem Gminy, czyli miejsce plac przy ul. Jagiellońskiej. Na dzień dzisiejszy podpisane są umowy z gwiazdami wieczoru Zespołem TSA, Patrycja Markowska, oraz z Zespołem gdzie występuje były lider Lombardu. Obecnie Ośrodek czeka jeszcze na odpowiedź ze szkół i przedszkoli znajdujących się na terenie gminy odnośnie programów, jakie te jednostki mogłyby zaproponować. Są również prowadzone rozmowy z Górnośląska Spółką Gazowniczą odnośnie otwarcia Muzeum Gazownictwa w trakcie trwania Dni Paczkowa. Przygotowywane są pisma do wszystkich zakładów oraz instytucji o wsparcie finansowe. Wytłumaczył, że jeżeli chodzi o miejsce odbywania się Dni Paczkowa, to rozmowy winny być prowadzone na ten temat w miesiącu grudniu, ponieważ w tej chwili są podpisane umowy ze wskazaniem miejsca odbywania się Dni Paczkowa na placu przy ul. Jagiellońskiej. Odnośnie tego, dlaczego to miejsce to po pierwsze były liczne skargi mieszkańców Rynku odnośnie hałasu, jaki panował tutaj w czasie organizacji Dni Paczkowa właśnie w centrum miasta. Ponadto za wyłączność na sprzedaż piwa i gastronomii otrzymuje gmina dodatkowe 12 tyś zł., które można wydatkowa na urozmaicenie programu obchodów Dni Paczkowa. Tych środków nie uzyskałoby w Rynku. Ponadto wyłączność gastronomiczna organizuje namiot na 800 miejsc oraz parasole na kolejnych 400 miejsc. Za rozłożenie karuzeli Firma z Blachowni wpłaca 6.000 zł. Wszystko to było uzgodnione przed rozpisaniem konkursu, który był ogłoszony na stronie internetowej z Burmistrzem Gminy. Podkreślił, że Ośrodkowi Kultury i Rekreacji jest obojętne miejsce Dni Paczkowa, ale za późno jest teraz na dyskusję na ten temat. Dyskusje takie powinny być prowadzone w miesiącu grudniu. Były trudności z przekonaniem osoby wykupującej wyłączność na gastronomię na wykup tej wyłączności gdyż w pobliżu jest sklep EKO. Zabezpieczona w budżecie kwota 53 tyś zł. jest niewystarczająca do organizacji takiej imprezy gdyż zespoły będą kosztować 43 tyś zł. Jeżeli chodzi o zaprezentowanie się sołectw czy też miejscowych zespołów to nie ma problemów odnośnie tego, aby wystąpiły w trakcie Dni Paczkowa bądź wystawiły swoje stoiska pochwaliły się swoją działalnością tylko do dnia 23.04.07 r. powinny pisemnie wystąpić z propozycją, co chcą zaprezentować poszczególne organizacje, tylko jest obwarowanie czasowe, że programy dziecięce muszą zakończyć się do godziny 1800 gdyż później występują gwiazdy. Można zastanowić się nad biletowaniem występów zespołów zawodowych, ale gdzie wówczas miałyby się odbywać takie występy, bo jeśli na stadionie to należy się liczyć z tym, ze na pewno zostałaby zniszczona przez ciężki sprzęt murawa. Jeżeli nie uszyska się dodatkowych środków od sponsorów to trudno będzie zamknąć się w kwocie 53 tyś. zł.
E. Chronowska stwierdziła, ze organizacja na placu przy ul. Jagiellońskiej nie interesuje. Poinformowała, ze nie koniecznie muszą występować gwiazdy, gdyż pochłaniają olbrzymie nakłady. Na pewno przed organizacją następnych Dni Paczkowa będą wcześniej prowadzone rozmowy na temat tej imprezy.

H. Romanczyk odpowiedział, że jest mu obojętne jak Burmistrz i Rada zadecyduje odnośnie organizacji Dni Paczkowa. Będzie ta impreza organizowana tak jak Rada i Burmistrz zadecyduje. Zaznaczył, że bez gwiazd wieczoru nie będzie udana impreza. Większość widowni stanowi młodzież. Na pewno będzie program, który będzie trafiał do dorosłych, będzie również jakaś impreza sportowa.

G. Biernacka stwierdziła, ze występy gwiazd są potrzebne zwłaszcza, ze ludzie nie mają pieniędzy, żeby iść na płatne występy. Frekwencja na tych koncertach jest bardzo duże.

W. Nowakowska stwierdziła, ze za późno jest na zmianę miejsca gdzie mają być występy.
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy jest już opracowany program Dni Paczkowa, gdyż ma prośbę, aby występy dzieci szkolnych nie odbywały się w godzinach południowych tylko późniejszych. Oraz, aby opracować program tak, aby imprezy nie nachodziły na siebie, chodzi tu przede wszystkim o imprezy sportowe.

H. Romańczyk odpowiedział, że program Dni Paczkowa jest tak opracowany, ze zaczynają się występy o godz. 1400 i trwają do godz. 2400. Jest ograniczenie czasowe i nie można wieczorem zrobić występy zespołów dziecięcych. Jeżeli chodzi o imprezy sportowe to do dnia 23.04.2007 r. różne organizacje mogą składać swoje propozycje do programu. Jeżeli sołectwa chcą się zaprezentować i chętni nie będą mieścić się w czasie to można uruchomić jeszcze piątek, ale będzie się to wiązać z wyższymi kosztami.

W. Krótkiewicz poinformował, że jeżeli chodzi o promocję sołectw to zaproponował wszystkim sołtysom, że mogą zorganizować stoiska promujące poszczególne sołectwami wystawić je w trakcie Dni Paczkowa.

Z. Mikołajczak zadał pytanie jak będzie wyglądać ochrona Dni Paczkowa.

H. Romańczyk poinformował, ze będzie zawodowa ochrona z Opola w ilości zgodnej z ustawą. Jednocześnie prowadzone są rozmowy ze szkoła ochrony w Opolu i prawdopodobnie adepci tej szkoły będą mieli praktyki w zakresie zawodowej ochrony w czasie Dni Paczkowa. Nie mniej jednak prośba jest, aby siły porządkowe zwiększyły swoją czujność.

Z. Michael stwierdził, ze twierdzenie, ze za późno problem organizacji Dni Paczkowa został poruszony jest nieprawdą gdyż w zeszłym roku przy prezentacji programu przez pracownika Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w trakcie sesji zostało zgłoszone, ze radni woleliby, aby niektóre rzeczy w trakcie Dni Paczkowa zmienić. Na Rynku mogłyby być organizowane imprezy rodzinne, występy zespołów szkolnych czy też karuzele i inne atrakcje dla dzieci. 

H. Romańczyk stwierdził, ze był czas do tego, aby na Komisji te sprawy poruszyć i omówić. Poza tym przy takiej propozycji trzeba byłoby ustawić dwie estrady i kto za to zapłaci. Była estrada, która zakupiona została 15 lat temu i została ona sprzedana. W momencie sprzedaży wymagała ona totalnego remontu na kwotę 36 tyś zł. Poinformował, ze jest otwarty na różne propozycje tylko wymagać to będzie dodatkowych pieniędzy, które trzeba będzie odpowiednio zabezpieczyć, nagłośnić.
Z. Michael zwrócił się z prośbą, aby Dyrektor w przyszłym roku przewidział możliwość takich rozwiązań i nie na podstawie jakiś wystąpień, dyskusji.

H. Romańczyk odpowiedział, że jest osobą podległą Burmistrzowi Gminy i wszelkie sprawy, które karze Burmistrz wykonać będą zrobione. Jeżeli Rada zwiększy środki to będzie ustawiona druga estrada w Rynku.

W. Ćwik zaproponował zamknąć dyskusję na ten temat. Zaproponował, aby po odbyciu się Dni Paczkowa w okresie jesiennym po otrzymaniu sprawozdania z Dni Paczkowa jeszcze raz przedyskutować sprawę na Komisji Oświaty w obecności Burmistrza Gminy.

H. Romańczyk zaproponował, że organizację występów dla dzieci w Rynku można byłoby zorganizować z okazji Dnia Dziecka. Każdy wariant jest możliwy, wszystko można uzgodnić tylko nie można tego robić w momencie jak wszystko jest ustalone. Stwierdził, że jest Komisja Oświaty i Kultury, która mogła wcześniej zasygnalizować, ze są inne koncepcje organizacji Dni Paczkowa. Ponadto poinformował, że w Einbeck święto tego miasta organizują kupcy, które jest finansowane przez kupców.
Z. Michael zaproponował, aby w dniu dzisiejszym zamknąć dyskusję na ten temat.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze środowisko Paczkowa jest małe i nie powinno się czekać na pisma od szkół, przedszkoli czy też innych jednostek odnośnie propozycji do Dni Paczkowa tylko powinno się zorganizować spotkanie i zaprosić przedstawicieli tych jednostek, aby wszystko omówić.

H. Romańczyk stwierdził, ze jego jako Dyrektora powinna na swoje posiedzenie wezwać Komisja Oświaty i Kultury i przedstawić problem, który jest do rozwiązania. Natomiast, jeśli chodzi o pisma to musi mieć od jednostek na piśmie przedstawiony program, godz., kto wystąpi itd.

Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję na temat organizacji Dni Paczkowa 2007.

Na tym pkt 4 został zamknięty.
Do pkt 4.
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie Burmistrzowi Gminy Paczków uprawnień do ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Poinformował, ze chodzi w tej uchwale przede wszystkim o ustalenie opłat za przyjęcie odpadów na Składowisko Odpadów Komunalnych w Ujeźdźcu. Regulacja wysokości przedmiotowych opłat w drodze aktów prawnych wydawanych przez organ wykonawczy gminy dokonywana będzie z uwzględnieniem kalkulacji cen przedstawianej przez właściciela składowiska tj. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o.o. w Paczkowie. Również za celowo uważa się, przekazanie Burmistrzowi kompetencji w zakresie ustalania opłat za usługi pogrzebowe i cmentarne oraz ustalania opłat za korzystanie z szaletu miejskiego. Stawki opłat za usługi pogrzebowe i  cmentarne ustalane są w drodze przetargu publicznego ogłaszanego przez Burmistrza. 
Następnie Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr IX/54/03 z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę. Dodał, że zmiana Uchwały pozwoli na lepsze gospodarowanie komunalnym zasobem lokalowym i uzyskaniem większych dochodów. Zdarzają się, bowiem sytuacje, że najemcy lokali lub ich współmałżonkowie posiadają tytuły prawne do innych lokali mieszkalnych jak i budynków mieszkalnych, uzyskanych z różnych źródeł (spółdzielczego lokatorskiego prawa do lokalu, najmu lub dzierżawy zawartej z innym niż gmina właścicielem, kupna, darowizny czy z tytułu spadków itp.) i ich potrzeby mieszkaniowe są zaspokojone. Na podstawie tej zmiany gmina będzie mogła żądać złożenia oświadczenia przez najemcę i jego współmałżonka z odpowiednimi sankcjami, o braku innego tytułu prawnego do lokalu mieszkalnego bądź budynku. 

W razie istnienia takiego tytułu gmina zbędzie lokal za cenę równą wartości, bez stosowania bonifikat wynikających z § 7 pkt 3 w/w uchwały. 

Z. Michael stwierdził, ze jak uchwalano uchwałę to nie można było wszystkiego przewidzieć. Ponieważ okazało się, że zdarzają się pewne sytuacje, które wymagają zmiany zapisów uchwały w związku w tym zmienić uregulowania w tym zakresie. 

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Paczków ze Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego. Poinformował, że Gmina Paczków nie przyjęła statutu Związku w związku z tym nie była formalnych członkiem. Gmina również nigdy nie zapłaciła składek na rzecz Unii. W związku z tym, że wyszły pewne nieprawidłowości w tej Unii w związku z tym skoro i tak formalnie w niej nie uczestniczymy jako gmina dobrze byłoby wystąpić z Tego Związku.

Następnie Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej. Poinformował, ze jest to zwolnienie ustawowe. Cała procedura rozpatrywania wniosku o zwolnienie należy do ustalenia przez Radę Miejską w związku z tym powstała przedmiotowa uchwała.

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy są pytania bądź uwagi do przedstawionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań poprosiła Burmistrza o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych. Poinformował, że projekt ten powstał w oparciu o wniosek Komisji Budżetu, która rozpatrywała wnioski ZUKiM i Państwa Rolka odnośnie rozłożenia płatności podatku na raty.

Następnie Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości. Inkasentem podatków na terenie wsi Gościce będzie Sołtys. Pozostałe postanowienia w uchwale pozostają bez zmian.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy Paczków uprawnień do ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.

· w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr IX/54/03 z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę.

· w sprawie wystąpienia Gminy Paczków ze Związku Unia Gmin Powiatu Nyskiego.

· w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

· w sprawie zmiany uchwały sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych.

· w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 5.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano żadnych pism.
Do pkt 6.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy będzie powołany pełnomocnik ds. profilaktyki alkoholowej.

Sekretarz odpowiedział, że namawia Burmistrza, aby pełnomocnik został powołany, ale jaką podejmie decyzję to na razie nie wiadomo. Na dzień dzisiejszy poproszono Panią E. Krótkiewicz, aby przeanalizowała Program Profilaktyki Alkoholowej i została w związku z tym podpisana z nią umowa zlecenie. Ponadto jest coraz więcej spraw związanych z osobami niepełnosprawnymi, gdzie różne instytucje zwracają się do Gminy, aby pewne zagadnienia w zakresie osób niepełnosprawnych opracowywać.

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że Komisja Budżetu na ostatnim posiedzeniu przeanalizowała rozliczenie przekazanych dotacji poszczególnym organizacjom pożytku publicznego. I tak: WOPR kwota dotacji wynosiła 40 tyś zł. AMIKUS kwota dotacji wynosiła 2 tyś., Caritas kwota dotacji wynosiła 20 tyś. zł., , LZS kwota dotacji wynosiła 70 tyś. zł., ZHP kwota dotacji wynosiła 15 tyś. zł., Klub Karate kwota dotacji 7.500 zł., wynosiła Klub Sparta kwota dotacji wynosiła 85.500 zł. Zadała pytanie, dlaczego nie wykonano naprawy ogrodzenia stadionu?

Z. Michael stwierdził, że odnośnie dotacji dla Sparty, to powinny być wykonywane remonty, a analizy dotacji nie wynikało, aby remonty były wykonane.

Sekretarz odpowiedział, ze dotacja jest przeznaczana na bieżące utrzymanie czterech drużyn i czterech instruktorów.
Z. Michael stwierdził, że całą dotację przeznacza się na działanie klubów.

Sekretarz dodał, że również utrzymanie bieżące to jest koszenie i nawożenie murawy, oraz drobne naprawy.

Skarbnik stwierdził, ze różne są koncepcje prowadzenia obiektów sportowych. Jeżeli chodzi o basen to rozwiązanie może być takie, że przekazuje się obiekt wraz z wyposażeniem i wówczas finansowane są wyłącznie koszty bieżące. Można zastanowić się również nad tym czy kluby sportowe czy też stowarzyszenia nie mogłyby nieodpłatnie korzystać z obiektów, które znajdowałyby się na utrzymaniu gminy. Jest Gminne Centrum Sportu i Rekreacji, które mogłoby zarządzać takimi obiektami.

Z. Michael dodał, że Komisja zwróciła również uwagę na to, że ze środków z budżetu gminy są zakupywane sprzęty i żeby nie było takiej sytuacji, że w kolejnym roku jakaś inna instytucja wygrywa konkurs, więc poprzednik zabiera cały sprzęt np. kosiarkę i trzeba kupować drugą. Ponadto powinny być założone, chociaż kartoteki np. na sprzęt sportowy. Są to spostrzeżenia Komisji.

Sekretarz dodał, że jeżeli byłoby tak jak mówi Skarbnik, że obiekt PN. stadion sportowy znajduje się pod zarządem Gminnego Centrum a Klub Sportowy Sparta korzysta z niego, a dotację przeznacza nie na bieżące utrzymanie obiektu to podpisuje się pod takim rozwiązaniem.

J. Soszek stwierdził, że jest zdziwiony, że stadion nie jest pod zarządem Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji.

G. Jasiok odpowiedział, ze takie było założenie, ale GOSiR funkcjonuje dopiero rok czasu i czekano z tą decyzją do czasu jak będzie wiadomo, jakie koszty są funkcjonowania tego centrum.

J. Soszek stwierdził, ze można byłoby się zastanowić nad innymi terenami rekreacyjnymi np. lasek koło prewentorium ze ścieżką zdrowia czy nie przekazać zarządzania nad tymi wszystkimi terenami OSiR w Paczkowie.
E. Chronowska zwróciła uwagę na to, że znowu trzeba zmobilizować służby odpowiedzialne za sprzątanie skweru koło cmentarza komunalnego, aby posprzątały aleję wzdłuż tego obiektu.

Sekretarz odpowiedział, ze podejmowane są działania dwutorowe. Uruchamiane są prace społecznie użyteczne i również teren koło cmentarza zostanie uprzątnięty. Ponadto pracownik Urzędu zwróciła się z pismem do Zarządu Dróg Krajowych, aby znaleźć jakieś wspólne rozwiązanie problemu sprzątania tego terenu.
Z. Michael stwierdził, że przy ogłoszeniu przetargu na zarząd cmentarza należałoby ująć również sprzątanie tego terenu.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca posiedzenia Kazimiera Sobota zamknęła posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22 marca 2007 r. o godzinie 1445. 

Protokół sporządziła:



    Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota







    Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

    Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński
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