Protokół 9/07

ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami
Komisji Oświaty, Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 25 września 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

5. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie

6. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych Powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Michael. Poinformował, że nie ma większości składu Komisji Rewizyjnej, dlatego w dniu dzisiejszym będzie to posiedzenie trzech stałych Komisji Rady Miejskiej, natomiast Komisja Rewizyjna nie może głosować wniosków. Na Przewodniczącą posiedzenia została jednogłośnie wybrana Pani Kazimiera Sobota, który przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

K. Sobota przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Ponadto wnioski z tego posiedzenia były zatwierdzone na sesji Rady Miejskiej. Zwróciła się do członków Komisji czy mają uwagi do wspomnianego protokołu?

Ponieważ nie było pytań poddała pod glosowanie zatwierdzenie protokołu nr 8/07 z dnia 21.08.2007 r.

W wyniku głosowania jednogłośnie zatwierdzono protokół na 8/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 21.08.2007 r. 

Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.
J. Soszek przedstawił protokół z wizji w terenie budynku w Unikowicach. Poinformował, że w terenie byli członkowie Rady Miejskiej wybrani na ostatnim wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael. W badaniu sprawy nie brali udziału: Burmistrz oraz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej, którzy wraz z radnymi mieli tworzyć Komisję. Nadmienił, że Komisja zapoznała się z dokumentacją przedstawioną przez Panią M. Nowakowicz i Pana M. Pulit oraz ze wszystkimi dokumentami związanymi z tą sprawą przekazanymi przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Po zbadaniu dokumentacji oraz po dokonaniu wizji w terenie stwierdzono niezgodność z projektem budowlanym dotyczącym adopcji części klatki schodowej na budowę łazienki, w trakcie realizacji tego projektu przesunięto ścianę zewnętrzną łazienki o około 20 cm, oraz zmieniono sposób otwierania drzwi utrudniający komunikację innym współmieszkańcom. W tym wypadku zarzuty poruszone w piśmie miały uzasadnienie. Przy adopcji pomieszczeń strychowych brak jest precyzyjnego określenia w m2 powierzchni adopcji stwierdzono jedynie, że adopcja dotyczy części strychu, brak jest również zapisów dotyczących podziału strychu zabezpieczających korzystanie ze strychu innym lokatorom. W sprawie działki zajmowanej przez lokatorów budynku stwierdzono brak zapisów regulujących przydziały określonych działek na terenie posesji. Dotyczy to części wspólnej gdzie formalnie wszyscy lokatorzy powinni mieć dostęp. Część działki została podzielona na ogródki działkowe za które lokatorzy uiszczają opłaty. Natomiast odnośnie przydomowej oczyszczalni ścieków istnieje zbyt dużo wątpliwości natury prawnej dotyczącej tej inwestycji, mianowicie uzasadnienie wydania decyzji na budowę oczyszczalni zawiera błędy. Na koniec zaproponował, aby sprawę skierować do Komisji Rewizyjnej gdyż wytypowani z grona Rady Miejskiej radni nie czują się władni do oceny takiej inwestycji. 

Z. Michael dodał, że Komisja powinna być powołana oficjalnym dokumentem Burmistrza, gdyż radni zostali wytypowani z grona Rady na wniosek Burmistrza. Ponieważ czas naglił, to radni sami chcieli sprawę przebadać. Otrzymano dokumenty od Urzędu i od mieszkańców budynku i na podstawie tych dokumentów jak również na podstawie wizji w terenie taki jest stan, jaki przedstawił przedmówca. Lepiej byłoby gdyby komisja została powołana i pracami komisji kierował Burmistrz. Na dzień dzisiejszy oczyszczalnia funkcjonuje, cała aparatura została zakopana, natomiast, co dalej z oczyszczalnią to decyzję powinien podjąć Burmistrz.
W. Krótkiewicz poinformował, ze w tym budynku są konflikty sąsiedzkie.

J. Soszek odpowiedział, że nie ma, co do niektórych spraw uregulowań na piśmie. Na dzień dzisiejszy jedynym rozwiązaniem jest na podstawie stanu obecnego uregulować wszystko zapisami.

Z. Michael dodał, ze budynek i cały teren przyległy jest własnością komunalną, nie ma tam własności prywatnej.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisje postanowiły po zapoznaniu się z treścią protokołu z wizji w terenie przekazać sprawę Pani M. Nowakowicz w sprawie pomocy w rozwiązaniu wieloletnich problemów lokatorskich, które mają miejsce w budynku Przedszkola Publicznego w Unikowicah 21 do zbadania przez Komisję Rewizyjną. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję na powyższy temat i poprosiła Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie Pana Czesława Karolczaka o przedstawienie projektu uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Cz. Karolczak omówił projekt uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków. Poinformował, że co do treści projektu Regulaminu nie ma zastrzeżeń poza dwoma punktami. Pierwszy dotyczy sposobu rozliczania w § 13 pkt 2 „W przypadku zawarcia umów z użytkownikami lokali w budynkach wielolokalowych ilość  dostarczonej wody ustala się na podstawie zainstalowanych tam wodomierzy z uwzględnieniem różnicy wynikającej pomiędzy odczytem na wodomierzu głównym a sumą odczytów z wodomierzy w lokalach”. Poinformował, że zawsze będzie różnica w odczytach wodomierzy w lokalach i wodomierza głównego w zależności od klasy dokładności tych wodomierzy (klasa ta kształtuje się pomiędzy 1,5 – 2,5% w stosunku do przepływu wody). Propozycja regulaminu jest taka, żeby za niedobory obciążać mieszkańców budynku i tutaj jest różnica pomiędzy zapisami regulaminu a ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków a dokładnie art. 26 zasady rozliczeń za usługi, który mówi, ze zarządca budynku wielolokalowego lub w budynku wielolokalowym dokonuje wyboru metody rozliczania kosztów różnicy wskazań, o których mowa w art. 6 ust. 6 pkt 3 należności wynikające z przyjętej metody rozliczania obciąża osobę korzystającą z lokalu w tym budynku. Ustawa, więc wskazuje, że koszty te ponosi właściciel lub zarządca, albo zarządca rozlicza się z różnic bezpośrednio z Zakładem Wodociągów obciążając w następnej kolejności poszczególne lokale i odbiorców, ale na taki sposób rozliczania musi być zawarta umowa. Zapis, który jest zaproponowany w projekcie regulaminu może powodować nieporozumienia, dlatego proponuje, aby zlikwidować liczniki główne na poszczególnych budynkach, gdyż gmina Paczków jest jednym z niewielu miast, które ma olicznikowane wszystkie lokale i wówczas teoretycznie nie ma różnic między wodomierzowych. Te różnice stanowią straty Zakładu gdyż są liczone odczyty z indywidualnych liczników. Temat podaje pod rozwagę.
Z. Michael stwierdził, że w Spółdzielni Mieszkaniowej są liczniki indywidualne w lokalach a jak ktoś nie ma licznika to płaci ryczałt.

Cz. Karolczak odpowiedział, ze Spółdzielnia Mieszkaniowa już dawno temu zlikwidowała liczniki główne na poszczególnych blokach. Pozostały tylko liczniki na wejściu na dane osiedle.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, co da likwidacja liczników głównych?

Cz. Karolczak odpowiedział, ze skoro jest różnica pomiędzy odczytem licznika głównego a odczytami z poszczególnych liczników z lokali w danym budynku np. w wysokości 0,5 m3 wody to za te pół metra powinien zapłacić albo Burmistrz, albo zarządca. Rozliczenie tego typu spraw powinno się odbywać, co kwartał.
Skarbnik zadał pytanie jak Zakład Wodociągów na dzień dzisiejszy rozlicza się ze Spółdzielnią Mieszkaniową?
Cz. Karolczak odpowiedział, że w Spółdzielni nie ma liczników głównych na budynkach, ponieważ zostały zlikwidowane, cena za wodę jest wliczona w czynsz, który płacą poszczególni odbiorcy i następnie kwota ta jest wpłacana do Zakładu Wodociągów.
Z. Michael zadał pytanie, w jaki sposób rozlicza Spółdzielnię z tych opłat?

Cz. Karolczak odpowiedział, że rozliczeń dokonuje z liczników osiedlowych, które są odczytywane i według wskazania tego licznika jest naliczane obciążenie dla danego osiedla.

Z. Michael stwierdził, że Dyrektor proponuje likwidację liczników głównych.

Cz. Karolczak dodał, ze likwidacja liczników głównych spowoduje likwidację pojęcia strat między licznikowych i problemu, kto ma za te straty płacić.

G. Biernacka odpowiedziała, ze wówczas w Zakładzie Wodociągów będą straty.

Cz. Karolczak zaproponował, aby w § 13 pkt 2 był zapis „W przypadku zawarcia umów z użytkownikami lokali w budynkach wielolokalowych ilość  dostarczonej wody ustala się na podstawie zainstalowanych tam wodomierzy indywidualnych”.

Skarbnik poinformował, ze na dzień dzisiejszy jest w Gminie 160 wspólnot i prawie wszystkie są zarządzane przez Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie i to nie jest prawda, że zobowiązany będzie zarządca do rozliczania się tylko wspólnota, która określi zasady płacenia za wodę.

W. Nowakowska zadała pytanie, kto pokrywa koszty wycieku wody, jeśli nastąpiły przed budynkiem?

Cz. Karolczak odpowiedział, że Zakład Wodociągów pokrywa wszystkie koszty związane z doprowadzeniem wody do zaworu głównego drugiego. Jeżeli zlikwidujemy liczniki główne to pozostaną dwa zawory główne i wówczas nie narusza to zapisów ustawy, a nie ma różnic między licznikowych.
G. Biernacka zadała pytanie, co stanie się, gdy do Zakładu Wodociągów wpłyną środki pieniężne nie adekwatne do ilości wydanej wody?

Cz. Karolczak odpowiedział, ze różnica ta będzie ujęta w stratach, jeżeli będzie się mieścić w wysokości do 20% wtłoczenia w danym okresie obliczeniowym ogólnej ilości wody i stanowi to koszty Zakładu ujęte następnie w cenie wody. Straty w wysokości powyżej 20% stanowią straty Zakładu. Obecnie cały ciężar różnic ponosi Zakład gdyż, co kwartał powinno być przedstawiane wyliczenie różnic Burmistrzowi, który powinien za to płacić. To nie jest robione. Zaproponował, aby zapis w § 13 pkt 2 brzmiał: „W przypadku zawarcia umów z użytkownikami lokali w budynkach wielolokalowych ilość  dostarczonej wody ustala się na podstawie zainstalowanych tam wodomierzy”.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do Dyrektora z pytaniem odnośnie drugiej uwagi, jaką miał odnośnie zapisów regulaminu.

Cz. Karolczak poinformował, ze ma jeszcze jedną uwagę dotyczącą Straży Pożarnych, które biorą wodę, np. w czasie trwania zawodów czy też ćwiczeń, natomiast Zakład ma stratę. W Rozdziale IX jest zapis w § 45 pkt 3 „Rozliczenia za wodę pobraną na cele przeciwpożarowe dokonywane są za okresy kwartalne. W przypadku poboru wody na cele przeciwpożarowe z urządzeń wodociągowych, którymi woda  jest dostarczana dla innych Odbiorców, jednostka straży pożarnej przekazuje niezwłocznie informacje o ilości pobranej wody”, ale to, że taki zapis jest w Regulaminie to jeszcze nie znaczy, ze to będzie funkcjonować, gdyż tylko raz było tak, że ze Starego Paczkowa szef OSP dzwonił z informacją, ze będą potrzebować wody w związku z ćwiczeniami do zawodów. Otrzymał odpowiedź, ze za wodę będzie dokonana zapłata z funduszu Ochotniczej Straży, i jak to usłyszał to do dnia dzisiejszego nie pojawił się w Zakładzie. Poinformował, ze, jeżeli ktokolwiek ze Straży Pożarnej zgłosi pobór wody to nie wchodzi ta ilość wody w straty i nie płaci się opłaty Marszałkowi Województwa, a to nie są małe pieniądze, bo co pół roku w granicach od 40 do 60 tyś. zł. 
Proponuje unikania wzajemnego obciążania się. Stwierdził, że zapis w regulaminie odnośnie tego rozliczania straży pożarnych musi się znajdować, tylko chciał naświetlić Radzie jak sprawa wygląda.
W. Ćwik stwierdził, że na działanie OSP w budżecie gminy są zabezpieczone środki i za wodę, która jest zużyta na ćwiczenia bądź też inne cele powinno się płacić.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się z pytaniem czy członkowie Komisji akceptują przedstawiony projekt regulaminu czy też proponują wprowadzenie zmian?

Burmistrz zaproponował, że uwagi przedstawione przez Dyrektora zostaną przekazane radcy prawnemu, który zadecyduje czy pod względem prawnym takie zapisy w regulaminie mogą być. Poinformował, ze na sesji Rady Miejskiej zostanie przedstawiony jeszcze raz projekt regulaminu z naniesionymi ewentualnie poprawkami.

W. Ćwik poinformował, ze wstępne rozpatrywanie Regulaminu rozpoczęło się na posiedzeniu wspólnym Komisji w miesiącu sierpniu.

Przewodnicząca posiedzenia zamknęła dyskusję nad projektem Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków i poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

A. Wielgus poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków jest cały czas jeszcze konsultowany i poprawiany. Następnie poinformował, ze proponuje się, aby § 5 ust.1 otrzymał brzmienie:

„Do czasowego gromadzenia odpadów stałych na posesjach dopuszcza się ogólnie dostępne w handlu, homologowane i aktualnie produkowane pojemniki o pojemności, co najmniej 110 litrów, przystosowane do załadunku ręcznego i automatycznego.

Natomiast § 19 ust.4 i ust.5 aby otrzymał brzmienie: 

a) przyjmuje się, że mieszkaniec wsi wytwarza 55 litrów odpadów komunalnych miesięcznie, natomiast mieszkaniec miasta wytwarza 110 litrów odpadów komunalnych miesięcznie;
b)  jedno-, dwu-, trzy lub czteroosobowa rodzina mieszkająca na wsi zobowiązana jest wyposażyć       nieruchomość w jeden kubeł o pojemności minimum 110 l;
c) pięcio- sześcio- siedmio- i ośmioosobowa rodzina mieszkająca na wsi zobowiązana jest wyposażyć nieruchomość w dwa kubły o pojemności minimum 110 l każdy lub jeden kubeł o pojemności minimum 240 l;
d) rodzina mieszkająca na wsi, licząca od dziewięciu do jedenastu osób, zobowiązana jest wyposażyć nieruchomość w trzy kubły o pojemności minimum 110 l każdy lub dwa kubły o pojemności minimum 240 l każdy;
e)  jedno-, dwu-, trzy- lub czteroosobowa rodzina mieszkająca w mieście zobowiązana jest wyposażyć  nieruchomość w jeden kubeł o pojemności minimum 110 l;
f) pięcio- sześcio- lub siedmioosobowa rodzina mieszkająca w mieście zobowiązana jest wyposażyć nieruchomość w dwa kubły o pojemności minimum 110 l każdy lub jeden kubeł o pojemności minimum 240 l;
g) rodziny liczniejsze mają obowiązek wyposażyć nieruchomości w kubły o pojemności zapewniającej pokrycie zapotrzebowania według norm zapisanych w punkcie a;
h) zarządcy nieruchomości wielolokalowych zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do liczby mieszkańców i cyklu wywozu, biorąc pod uwagę normatywy zapisane w punkcie a;
i) prowadzący działalność gospodarczą, kierujący instytucjami oświaty, zdrowia, zarządzający ogródkami działkowymi, zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do swych indywidualnych potrzeb uwzględniając następujące normatywy:
· dla szkół wszelkiego typu - 3 l na każdego ucznia, studenta i pracownika,

· dla żłobków i przedszkoli - 3 l na każde dziecko i pracownika,

· dla lokali handlowych - 50 l na każde 10 m2 pow. całkowitej, jednak, co najmniej jeden pojemnik o pojemności minimum 110 l na lokal,

· dla punktów handlowych poza lokalem - 50 l na każdego zatrudnionego, jednak co najmniej jeden    pojemnik o pojemności minimum 110 l na każdy punkt ,

· dla lokali gastronomicznych - 20 l na jedno miejsce konsumpcyjne, dotyczy to także miejsc w  tzw.   ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu;

· dla ulicznych punktów szybkiej konsumpcji – co najmniej jeden pojemnik o pojemności    minimum110 l;

· dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych w odniesieniu do pomieszczeń biurowych i socjalnych - pojemnik o pojemności minimum110 l na każdych 10 pracowników; 

· dla domów opieki, koszar, szpitali, internatów, hoteli, pensjonatów itp. – 20 l na jedno łóżko;

· dla ogródków działkowych 20 l na każdą działkę w okresie sezonu tj. od 1 marca do 31     października każdego roku i 5 litrów poza tym okresem;

· w przypadku lokali handlowych i gastronomicznych, dla zapewnienia czystości wymagane jest również ustawienie na zewnątrz, poza lokalem, co najmniej jednego pojemnika minimum 110 l   na odpady.

5. Właściciel nieruchomości w umowie z przedsiębiorcą świadczącym usługi w zakresie odbioru      odpadów komunalnych, określa samodzielnie ilość odpadów komunalnych, zgodnie z normami      określonymi w § 19 ust.4 niniejszego Regulaminu, przy czym częstotliwość wywozu odpadów  komunalnych ustala się według następujących zasad:

     1) dla terenów wiejskich nie rzadziej niż 2 razy w miesiącu,

     2) dla terenów miejskich nie rzadziej niż 1 raz w tygodniu.
E. Chronowska poinformowała, ze wywóz będzie, co dwa tygodnie a opłata miesięczna. Zadała pytanie, co w takim razie z osobami mieszkającymi w mieście w domkach jednorodzinnych gdzie część śmieci jest spalana, część jest segregowana i albo trafia do kontenerów do segregacji odpadów albo jest kompostowana, ponieważ przy domkach są ogródki działkowe, przecież te osoby nie wytwarzają takiej ilości śmieci, za jaką będą musiały zapłacić?
Sekretarz odpowiedział, że w Regulaminie ustala się minimalne stawki, za które każdy mieszkaniec musi zapłacić, jeżeli wytworzy więcej to będzie musiał więcej zapłacić. Każde gospodarstwo domowe będzie musiało mieć podpisaną umowę na wywóz śmieci gdyż nie ma tłumaczenia, że ktoś nie wytwarza tych odpadów.

Z. Michael zauważył, ze w związku z tym, że jest obniżana wielkość minimalna dla wsi pojawiają się pytania ludzi mieszkających w mieście czy w związku z tą zmianą również można obniżyć stawkę dla miasta. Ludzie przede wszystkim zastanawiają się czy będą płacić więcej, a przecież Rada nie będzie podnosić ceny za śmieci.
J. Soszek stwierdził, że nie jest najważniejsze w projekcie uchwały to, jakie i ile pojemników ma stać przy posesji, najważniejsze są te wartości, za które będzie się płacić. Płacić się będzie za 55 czy też 100 litrów, a to czy śmieci zmieści się w jednym pojemniku czy też w dwóch nie ma znaczenia, gdyż faktura zostanie wystawiona za wszystkie osoby mieszkające w danym gospodarstwie. Dodał, że uważa, ze ilość 55 litrów na mieszkańca wsi jest według niego zbyt mało.
W. Ćwik poinformował, ze celem wprowadzenia Regulaminu jest to, żeby wszystkich mieszkańców zmusić do wyrobienia nawyku gromadzenia wywożenia i płacenia za śmieci. Stwierdził, że Regulamin z takimi ilościami jak zostały zaproponowane może funkcjonować przez jakiś czas, a życie pokaże czy normy te trzeba podnieść czy też są wystarczające.

Z. Michael zadał pytanie czy Zakład Usług Komunalnych dysponuje wystarczającą ilością pojemników.

A. Wilgus odpowiedział, że raczej tak, gdyż są one na bieżąco zakupywane.

Z. Michael poinformował, że zaczęto pojemniki kraść, gdyż na terenie Zakładu pojemników wolnych nie ma i kradzieże będą się zdarzać.

W. Ćwik stwierdził, ze należy się zastanowić czy ustawa nakłada obowiązek zakupu kubła czy też nie można używać np. worków foliowych.

W. Nowakowska zaproponowała, aby pozostawić zapis w § 19 ust.4 i ust.5 pkt a, b, g, h, i a resztę wykreślić.

A. Wielgus odpowiedział, że musi skonsultować tą propozycję z radcą prawnym i ewentualnie na sesji zostanie przedstawiony projekt uchwały z wniesionymi poprawkami.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych stałych od właścicieli nieruchomości.

A. Wielgus poinformował, ze podwyższenie górnych stawek może nastąpić tylko i wyłącznie w formie uchwały. Wniosek ZUKiM był dyskutowany na posiedzeniu Komisji Budżetu, która postawiła, żeby nie podwyższać na dzień dzisiejszy tych stawek tylko wprowadzić w życie najpierw Regulamin utrzymania porządku i czystości. Stanowisko Burmistrza jest takie samo.
Ponadto poinformował, ze od stycznia 2008 r. nastąpi podwyżka rzędu 500% opłaty środowiskowej za składowanie odpadów na składowisku z 15 zł. do kwoty 75 zł. za tonę składowanych odpadów.

Burmistrz dodał, ze zgodnie z ustawą taki projekt uchwały powinien być przestawiony Radzie, co też będzie uczynione, natomiast proponuje, aby odrzucić ten projekt i poczekać z ustaleniem tej stawki do momentu wprowadzenia w życie Regulaminu utrzymania porządku i czystości oraz wprowadzenia w życie nowej stawki opłaty środowiskowej.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych. Poinformował, że w oparciu o ustawę o systemie oświaty opłaty za świadczenia prowadzonych przez gminę przedszkoli publicznych ustala rada gminy, z uwzględnieniem, że przedszkole publiczne zapewnia bezpłatne nauczanie i wychowanie w zakresie, co najmniej podstawy programowej wychowania przedszkolnego. Poinformował, że w projekcie uchwały nie przewiduje się podwyżki stawki, jaka obecnie obowiązuje, natomiast nowy jest zapis § 2 który mówi o zwolnieniach z opłat. Do tej pory funkcjonował regulamin ustalany przez Burmistrza, teraz będzie to unormowane uchwałą Rady. 
Następnie omówił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXXIV/206/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Paczków. Poinformował, że zwiększyło się minimum socjalne w związku z tym należy poprawić również dotychczasowy zapis uchwały.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś pytania do przedstawionych projektów uchwał. Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Z. Michael przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławników. Odczytał protokół Komisji doraźnej powołanej Uchwałą Rady Miejskiej nr X/76/07 z dnia 23.08.2007 r. Poinformował, że Komisja w pełnym składzie po dokonaniu czynności sprawdzających czy każdy ze zgłoszonych kandydatów z terenu gminy Paczków spełnia wymagane przepisami warunki (zgodnie z art. 158 i 159 § 1 ustawy z dnia 27.07.2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych) stwierdza co następuje:

Zgłoszeni kandydaci to:

1. Krystyna Danicka,

2. Teresa Dawidowicz,

3. Genowefa Kargol-Gazda,

4. Tadeusz Mika,

5. Emilia Obidowicz.

Komisja stwierdziła, ze nie spełnia wymogów ustawy Pan Tadeusz Mika, który nie posiada wykształcenia, co najmniej średniego. Czyli nie spełnia przesłanki z art. 158 § 1 pkt 7 ustawy prawo o ustroju sądów powszechnych.

Jeśli chodzi o kandydaturę Pani Genowefy Kargol-Gazda z informacji Komisariatu Policji w Paczkowie wynika, że przeciwko Pani prowadzone jest postępowanie karne w KPP w Nysie, i mogą być postawione kandydatce zarzuty w związku z tym nie spełnia ona przesłanki z art. 158 § 1 pkt 2 ustawy prawo o ustroju sądów powszechnych.

Komisja stwierdza, ze pozostali kandydaci spełniają warunki określone w ustawie i opiniuje ich kandydatury pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza. Poinformowała, ze Komisja Rewizyjna wypracowała w tej sprawie pewne stanowisko, które stanowi uzasadnienie do uchwały. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące. Poinformował, ze Burmistrz może podpisywać umowy na kolejny rok budżetowy, natomiast umowa odnośnie oprogramowania LEX dotyczy trzech kolejnych lat do 2009 r. Dodał, ze to oprogramowanie jest bardzo ważne dla Urzędu.

Sekretarz dodał, ze Firma, która jest właścicielem programu zaproponowała, umowę trzyletnią, i umowa będzie zawarta w ten sposób, ze cena w 2009 r. będzie wynosiła połowę ceny, jaka obowiązuje obecnie. Jest to bardzo korzystna oferta.
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007 r. Poinformował, ze dokonuje się zmian w planie finansowym zakładów budżetowych czyli Zakładu Wodociągów i Kanalizacji oraz Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie.

W. Krótkiewicz przypomniał, ze miał być poprawiony na hali sportowej w ramach gwarancji kort, który od początku był źle zrobiony. Niedługo minie okres gwarancyjny i wówczas gmina na własny koszt będzie musiała naprawiać coś, co jest wykonane źle od samego początku. 
Sekretarz odpowiedział, ze na kolejne posiedzenie przygotuje informacje na ten temat.

Z. Michael dodał, że Dyrektor Zakładu podobno podpisał, protokół, że kort jest dobrze zrobiony, przynajmniej taką informację uzyskano na jednym z posiedzeń Komisji.

Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r. poinformował, ze w Dziale Gospodarka mieszkaniowa zabezpiecza się środki na remonty na wspólnotach mieszkaniowych oraz zabezpiecza się środki za magazynowanie materiałów na terenie, ZUKiM.
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększa się środki o 18.000 zł. na wykonanie monitoringu miasta
W Dziale Oświata i wychowanie zabezpiecza się dodatkowe środki na wymianę okien w Przedszkolu Nr 2 w Paczkowie oraz na wymianę pieca w Przedszkolu w Wilamowej w wysokości 3.200 zł. W Gimnazjum Publicznym zakładany jest monitoring, wkład Gminy wynosi 20%. W Dziale 852 Pomoc społeczna dokonuje się zmian na wniosek Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Gospodarka ściekowa i ochrona wód kwota 12 500 zł. dotyczy wykonania kanalizacji na ulicy Górskiej.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy są pytania bądź uwagi do przedstawionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań sformułowała wniosek:

Komisje przyjęły projekty uchwał: 

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące.

· w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007r. 

· w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nysie na kadencję 2007 – 2011.
· w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych.

· uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXXIV/206/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Paczków.

· w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

· w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych stałych od właścicieli nieruchomości.

· w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrz Gminy Paczków.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo odnośnie przedstawienia opinii i odpowiedzi na szereg pytań dotyczących opracowywanej koncepcji architektonicznej zagospodarowania obszaru obejmującego Rynek i tereny w obrębie historycznych murów miejskich w mieście Paczkowie. Poinformowała, że po konsultacji z Przewodniczącym Rady stwierdza, ze pismo powinno być skierowane do omówienia przez poszczególne Komisje.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja zapoznały się z pismem odnośnie przedstawienia opinii i odpowiedzi na szereg pytań dotyczących opracowywanej koncepcji architektonicznej zagospodarowania obszaru obejmującego Rynek i tereny w obrębie historycznych murów miejskich w mieście Paczkowie. Komisje postanowiły pismo skierować na poszczególne indywidualne posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Sołtysa i Rady Sołeckiej ze wsi Stary Paczków w sprawie zabezpieczenia środków na wymianę rur azbestowych doprowadzających wodę do tej miejscowości. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby pismo to skierować do rozpatrzenia przez Burmistrza.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Sołtysa i Rady Sołeckiej ze wsi Stary Paczków w sprawie zabezpieczenia środków na wymianę rur azbestowych doprowadzających wodę do tej miejscowości. Komisje postanowiły pismo przekazać do rozpatrzenia przez Burmistrza Gminy. W wyniku głosowania Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji następnie odczytała pismo skierowane przez Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie niedoszacowania aportu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Burmistrza o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Burmistrz poinformował, ze sprawa ciągnie się od lat dziewięćdziesiątych. Tego pisma jeszcze nie widział.

Z. Michael stwierdził, że pismo jest skierowane do Burmistrza, natomiast ZUKiM wskazał Radę jako adresata.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała następujący wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie niedoszacowania aportu.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała pisma ZUKiM w sprawie: projektu planu remontów budynków na lata 2008 – 2012, wzrostu opłat za wywóz nieczystości stałych.
Z. Michael poinformował, że wcześniej wpłynęło zestawienie potrzeb, które trzeba zrealizować jeszcze w tym roku. Teraz wpłynęło zapotrzebowanie na lata 2008 – 2012.

Obecnie z ZUKiM-u są odsyłani mieszkańcy do Urzędu do Rady Miejskiej i tłumaczy się im, że będą mieli wykonany remont jak radni dadzą pieniądze. Tak nie może być. Na dyżury radnych przychodzą nawet osoby, których budynki nie są ujęte w planie remontów, który przygotował ZUKiM, a zostały te osoby również skierowane do radnych o pieniądze.

Burmistrz odpowiedział, ze tak jest, co poniedziałek, bowiem przychodzą na do niego ludzie, którzy mówią, ze Prezes wysłał ich do Burmistrza, a jak sprawdza przy danej osobie czy to prawda okazuje się, ze to nie jest prawdą. Dlatego nie wierzy w to, że Prezes wysyła ludzi do Rady Miejskiej po pieniądze. Ponadto dodał, ze najczęściej przychodzą osoby, które zalegają z płaceniem czynszu.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie projektu planu remontów budynków na lata 2008 – 2012. Komisje wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wzrostu opłat za wywóz nieczystości stałych. Komisje w wyniku głosowania przyjęły wniosek jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Pani Barbary Pajestki w sprawie zabezpieczenia środków na budynku przy ul. Młyńskiej 4/6.
W. Krótkiewicz stwierdził, ze wszyscy piszą o remonty, więc chciałby poinformować o dewastacji świetlicy w Gościcach. Są dziurawe rynny, woda leci po ścianach, są dwa sufity zalane i tylko czekać jak odleci tynk.

Skarbnik poinformował, że w budynku w Gościcach gdzie mieści się świetlica wiejska jest wspólnota mieszkaniowa.

W. Krótkiewicz odpowiedział, ze nie ma tam żadnej wspólnoty gdyż budynek podzielony jest na pół, z czego jedna połowa jest wykupiona przez niego stanowi własność i na tej połowie rynny są wymienione. Natomiast w części domu gdzie znajduje się świetlica następuje teraz dewastacja.

Burmistrz odpowiedział, że każdego dnia ma informacje o kilku nieruchomościach, które trzeba remontować w trybie natychmiastowym, tylko skąd na to wszystko brać pieniądze.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się i przyjęły do wiadomości pismo Pani Barbary Pajestki w sprawie zabezpieczenia środków na budynku przy ul. Młyńskiej 4/6. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Z. Michael odczytał następnie pismo Związku Gmin Śląska Opolskiego w sprawie zaproszenia Gminy Paczków do uczestnictwa w Związku Gmin Śląska Opolskiego. Poinformował, ze nie zna tego Związku, ale jest podana strona internetowa gdzie można sprawdzić jak ten Związek pracuje.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby każda Komisja indywidualnie zapoznała się z działalnością tego Związku.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Związku Gmin Śląska Opolskiego w sprawie zaproszenia Gminy Paczków do uczestnictwa w Związku Gmin Śląska Opolskiego. Komisje postanowiły pismo przekazać do indywidualnego rozpatrzenia na poszczególnych posiedzeniach Komisji. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Przewodnicząca posiedzenia opuściła salę posiedzeń. Przewodniczenie posiedzeniu zostało przekazane Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej Zdzisławowi  Michaelowi.

Z. Michael odczytał pismo Zarządu Koła PZW Paczków w sprawie dofinansowania działalności Koła w 2008 r. w zakresie pomocy finansowej przy zagospodarowywaniu stawów i przyległej łąki nad rzeką Nysa Kł.
J. Soszek stwierdził, że Polski Związek Wędkarski jest bogatą firmą i na pewno nie ma problemów finansowych.

Z. Michael dodał, ze na pewno Polski Związek Wędkarski wesprze finansowo Koło w Paczkowie, ale na pewno nie w całości.

Skarbnik zaznaczył, ze nie wiadomo czyja jest własność tego terenu. Zaznaczył, że Gmina nie może inwestować środków na nie swoim terenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że jest to teren zalewowy, na tym terenie nie może powstać nic trwałego.

Skarbnik zwrócił uwagę, ze powinno się najpierw zagospodarować Zalew Paczkowski, a dopiero w następnej kolejności stawy.

Burmistrz stwierdził, ze na pewno inwestując środki w zagospodarowanie tych stawów nie wyrzucono by pieniędzy w błoto, gdyż odbywają się tam zawody w łowieniu ryb i bardzo dużo osób uczestniczy w tych imprezach.

W. Nowakowska stwierdziła, ze powinno najpierw się tam coś zrobić z własnej inicjatywy a następnie jak Rada zobaczy, że tam się coś zrobiło, wykazano się inicjatywą zabezpieczy środki na dofinansowanie tego zagospodarowania. Na wsiach wszyscy robią bardzo dużo i wykazują się dużą inicjatywą.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Zarządu Koła PZW Paczków w sprawie dofinansowania działalności Koła w 2008 r. w zakresie pomocy finansowej przy zagospodarowywaniu stawów i przyległej łąki nad rzeką Nysa Kł. Komisje postanowiły pismo przekazać do rozpatrzenia przez Burmistrza Gminy Paczków. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.
Z. Michael odczytał pismo mieszkańców budynku przy ulicy Sienkiewicza 10 w Paczkowie odnośnie rozliczenia ogrzewania gazowego. W piśmie wspomniano, ze w budynku tym mieszkają lokatorzy, którzy nie płacą czynszu i mają bardzo wysokie zadłużenie, a Urząd nic w tej sprawie nie robi.
Burmistrz odpowiedział, ze była w tym budynku Komisja, w której pracach uczestniczył Skarbnik i nieprawdą jest, ze lokatorzy płacą za tych mieszkańców, którzy nie uiszczają opłat czynszowych.
Skarbnik poinformował, ze nie ma regulaminu dostarczania ciepła i rozliczania zaliczek miesięcznych to powstaje dług.

Burmistrz dodał, ze wspólnota mieszkaniowa otrzyma odpowiedź na wspomniane pismo w ustawowym terminie.

J. Soszek zauważył, że należy coś zrobić, aby praca Rady Miejskiej nie wyglądała tak jak do tej pory. Radni nie przychodzą na posiedzenia, albo zwalniają się i nie uczestniczą do końca w posiedzeniach. Ponadto porosił, aby wnikliwie zająć się reorganizacją sieci przedszkoli w Gminie, gdyż nie ma sensu utrzymywanie placówek dla kilkorga dzieci, gdzie w Paczkowie są bardzo duże grupy dzieci i tylko jeden opiekun. Zwrócił uwagę na to, że należałoby się zastanowić na zatrudnieniem przynajmniej dwóch stałych opiekunek na grupę powyżej 20 dzieci. Zatrudniając dodatkowo opiekunki byłoby rozwiązanie dla likwidacji przedszkoli wiejskich gdyż nie trzeba byłoby zwalniać nauczycielek.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że również nie podoba mu się to jak obecnie wygląda praca Rady Miejskiej rozwiązaniem jest zmiana uchwały w sprawie wypłacania diet radnym. I jeżeli nic się w pracy Rady Miejskiej nie zmieni zmiana zasad wypłacania diet zostanie wprowadzona pod obrady Komisji i Rady Miejskiej.
Na tym pkt 3 został zamknięty.
Do pkt 4.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 25 września 2007 r. o godzinie 1330. 

Protokół sporządziła:



    Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński
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