Protokół 2/05

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 27 września 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

Porządek posiedzenia:

1. Sprawdzenie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r.

2. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie Rady Miejskiej w Paczkowie

3. Sprawy bieżące

Wszystkich przybyłych powitała Wice Przewodnicząca Rady Miejskiej w Paczkowie Pani Wiesława Nowakowska. Przedstawiła porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie poprosiła Skarbnika Gminy Pana Dariusza Wąsiaka o omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2005 r.

Do pkt 1.
D. Wąsiak – Przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy będzie realizowana inwestycja dot. rewitalizacji zabytków Paczkowa?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że odnośnie rewitalizacja Rynku to został wykonany plan i nie występowano o środki, bo w Rynku nie ma już kamienicy, która byłaby w całości własnością gminy i do tego żeby prowadzić remonty muszą być podjęte uchwały przez poszczególne wspólnoty. 
W. Ćwik – Zadał pytanie czy wiadomo, jakie dofinansowanie zewnętrzne będzie można wprowadzić do budżetu?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że złożony jest wniosek na budowę ulicy Jagiellońskiej i modernizacja oświetlenia.

M. Jarecki – Zadał pytanie czy było zrobione rozeznanie, jaka byłaby to kwota?
B. Wyczałkowski – Poinformował, że dopiero jak będzie informacja zwrotna, że otrzymamy środki to będziemy wiedzieć ile tych środków będzie i wówczas będziemy zabezpieczać środki. Istnieje szansa, że otrzymamy jeszcze dofinansowanie parkietu w hali sportowej. Otrzymaliśmy też dofinansowanie na remont świetlicy w Ujeźdźcu. Jest też przygotowywany wniosek na dofinansowanie kanalizacji. Wniosek zostanie złożony do końca października. Nasz udział w projekcie wynosiłby 15%.
Z. Michael – Zadał pytanie czy będą robione jakieś dodatkowe zadania?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że jedynie na zadania już rozpoczęte, a jeżeli wniosek będzie zaakceptowany to jest on tak skonstruowany, że zawiera również oprócz wykonania kanalizacji wykonanie chodników, pod którymi ona będzie prowadzona.

W. Ćwik – Poinformował, że inwestycja prowadzenia gazociągu nie jest prowadzona przez gminę, a przez Zakład Gazownictwa. Ponadto są wykonywane chodniki w miejscach gdzie są chodniki rozkopywanie.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że inwestycja gazyfikacji została wymuszona przez urząd gdyż zapewniliśmy, że podłączymy trzy duże budynki do gazociągu halę sportową szkołę podstawową i gimnazjum publiczne. 

W. Nowakowska – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś zapytania odnośnie wykonania budżetu?

R. Napieracz – Zadał pytanie czy są jakieś zagrożenia odnośnie budżetu?

B. Wyczałkowski – Poinformował, że jedyne zagrożenie dot. wykonania sprzedaży mienia komunalnego, ale może się to zmienić gdyż wyznaczono działki budowlane na ul. Chrobrego do sprzedaży. Również działka 4 ar-owa na ul. Kościuszki jest wyznaczona do sprzedaży oraz jest jeden zainteresowany kupnem stodoły na ul. Kościuszki.
K. Kapuścieński – Zwrócił się do członków Komisji z prośbą, aby wszystkie zmiany do budżetu były racjonalne. Żeby nie było takiego przypadku jak sprawa kaplicy na cmentarzu. 

W. Ćwik – Zadał pytanie jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa zadłużenia Gminy względem „Energopolu”?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że sprawa „Maxer-a” miała wpływ na wykonanie budżetu za I półrocze 2005 r. był z tego tytułu zwiększony deficyt. Na dzień dzisiejszy jest złożona skarga w Sądzie Rejonowym w Nysie i jeszcze nie jest zakończona. Jednocześnie nasze zobowiązania z tytułu podatku zostały zgłoszone do Sądu Upadłościowego do Poznania i informacji zwrotnej nie ma jeszcze w tym zakresie. Jest wielka niewiadoma czy będą te wpływy i czy ewentualnie będzie zwrot środków nienależnie pobranych. Szerszej informacji na ten temat może udzielić radca.
B. Wyczałkowski – Dodał, że Sąd Rejonowy w Nysie działa opieszale. Była nawet rozważana możliwość złożenia skargi na sąd, który działa na naszą szkodę. Kolejna sprawa to Samorządowe Kolegium Odwoławcze, skąd przyszła wiadomość, ze sprawa ta nie zostanie załatwiona w terminie.

D. Wąsiak – Poinformował, że egzekucja do kwoty 880 tyś. zł. powinna być wstrzymana do momentu kiedy zostanie wyjaśniona sprawa podatku czy one są nam należne czy też nie. Jeżeli byłyby należne to moglibyśmy dokonać potrącenia i sprawa zakończyłaby się kwotą o 800 tyś niższą.

W. Nowakowska – Zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze jakieś pytania czy też uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.? 
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie jak będzie wyglądać wymiana ogrzewania w Urzędzie?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że będzie wymieniony kocioł, grzejniki i rurki w całym Urzędzie. Sekretarz zastanawia się jeszcze nad wymianą okien na Sali posiedzeń.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy nie pomyliła się komuś kolejność, że najpierw dokonuje się remontu pomieszczeń i malowania a teraz wymienia się ogrzewanie i niszczy się ten remont wcześniej przeprowadzony?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, ze wymiana ogrzewania w niczym nie przeszkadza, bo ściany nie będą kute na całych długościach.

D. Wąsiak – Dodał, że remont przeprowadzali pracownicy zatrudnieni w ramach prac interwencyjnych z Urzędu Pracy.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie, kiedy będzie oddania hala sportowa?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że 31 stycznia 2006 r. 

Z. Michael – Zadał pytanie czy już jest schemat organizacyjny hali?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że będą na hali zatrudnione 2 osoby. Zastanawia się nad tym czy nie ma to funkcjonować jako zakład budżetowy.

K. Kapuścieński – Poinformował, że na ulicy Dworcowej nie ma oświetlenia. Należy coś z tym zrobić gdyż dworzec kolejowy to jest wizytówka miasta. Tam teraz jest konflikt pomiędzy Urzędem a Koleją.

J. Walewicz – Odpowiedział, że sprawdzi czyja jest linia energetyczna na tej ulicy i kto odpowiada za oświetlenie.

K. Sobota – Zadała pytanie, co składa się na wolne środki w przychodach?
D. Wąsiak – odpowiedział, że to są środki z rozliczenia pośredniego roku, to nie są wypracowane zyski to jest różnica z zestawienia całego budżetu, czyli dochodów i przychodów minus wydatki i rozchody. To np. mogą być zaciągnięte a niewykorzystane kredyty. 

Z. Michael – Poprosił, aby w przyszłości przedstawiać sprawozdanie w formie porównawczej do roku poprzedniego.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że z uwagi na brak pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania punkt 1 obrad zostaje zamknięty.
Do pkt 2.

D. Wąsiak – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2005r. Nr XXXII/188/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy, na 2005r. Poinformował, że zmiana dotyczy Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska, na którym zwiększa się przychody i wydatki § 4210 - 4 200,00 zł., § 4300 - 40 000,00 zł., § 6110 - 121 050,00 zł., § 6260 - 60 000,00 zł. Zrealizowano program ochrony bociana, były w Kozielnie budowane gniazda i materiały z tym związane zostały zaksięgowane na § 4210. Ponadto było sprzątanie świata i również z tego paragrafu były zakupywane worki, rękawice. Dodatkowo są organizowane konkursy przyrodnicze. § 4300 są tu usługi związane z realizacją wywozu i likwidacji dzikich wysypisk, również wszystkie wydatki związane z selektywną zbiórka odpadów. § 6110 to są wydatki inwestycyjne. Planuje się wymianę pieca w Urzędzie i jeżeli pozostaną środki to wykona się przyłącz budynków na ulicy Daszyńskiego do kolektora sanitarnego. § 6260 jest to dotacja dla ZWiK na zakup samochodu do wywozu nieczystości płynnych. 
W. Nowakowska – Zwróciła się z pytaniem czy są jeszcze jakieś zapytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag rozpoczęto dyskusję na temat kolejnego projektu uchwały.
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwałę w sprawie zmiany budżetu.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że inaczej powinien być zorganizowany przetarg na akcję zima. W zeszłym roku były zastrzeżenia, co do odśnieżania i na pewno trzeba zmienić system odśnieżania. Ponadto Straż Miejska wyegzekwować od właścicieli posesji żeby był większy porządek.

W. Nowakowska – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu? Ponieważ nie było pytań poprosiła Skarbnika o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

D. Wąsiak – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2005 r.

Z. Michael – Zadał pytanie, czego dokładnie dotyczy zmiana w uchwale dot. Hali sportowej?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że w projekcie nie zostały zabezpieczone środki na oświetlenie placu dokładnie parkingu.

B. Wyczałkowski – Dodał, ze w pierwszej wersji tego oświetlenia miało nie być, ale jednak po rozeznaniu planu sytuacyjnego okazało się, że przy założeniu monitoringu nie byłoby nic widać. Oświetlenie to jest dodatkowy koszt, który nie był zaplanowany w pierwszej kolejności. Dodatkowo udzielił informacji odnośnie 112 tyś zł. z Kredyt Banku. Poinformował, że ta sprawa się ciągnie 3 lata, pozostała po Firmie RECOM i wodociągowaniu w Gościach. Wodociąg w Gościcach wykonywała Firma RECOM, która pod koniec inwestycji ogłosiła upadłość i stanęliśmy przed rozwiązaniem, albo dokańczamy inwestycję, albo nie i przepadają środki mieszkańców i z ochrony gruntów rolnych. Ponieważ RECOM zaciągnął na ten cel kredyt w Kredyt Banku, ale jednocześnie złożył cesję z wierzytelności, które miał w Urzędzie. My z części tych pieniędzy przelewaliśmy na RECOM, a potem bezpośrednio przelewaliśmy na Kredyt Bank. Teraz Kredyt Bank zajął dom i samochód i będzie przystępować do licytacji. Od 2000 r. ciągnie się windykacja tych pieniędzy, a odsetki rosną. Po rozmowie z dyrektorem od windykacji postanowił, że wpłacone zostaną środki na kapitał podstawowy żeby nie rosły odsetki, a Bank będzie windykował. Do tego kredytu oprócz naszego zabezpieczenia była jeszcze jedna firma z Opola, ale ona też upadła.
W. Nowakowska – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu? Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

B. Wyczałkowski – Omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XVIII/102/04 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 lutego 2004r. określającej górne stawki opłat za odbiór i unieszkodliwianie odpadów komunalnych stałych. Niniejsza uchwała Rady Miejskiej w Paczkowie reguluje wadliwy zapis w poprzedniej uchwale Nr XVIII/102/04 z dnia 26.02.2004 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat za usuwanie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych stałych. W oparciu o ustawę o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13.09.1996 r. (Dz.U. Nr 132, poz. 6622 z póź.zm.) rada gminy może ustalić w drodze uchwały, górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi m.in. odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. W tej sytuacji uchwalenie uchwały tej treści spowoduje wyłączenie słów „i unieszkodliwianie” błędnie ujętych w poprzedniej uchwale.
B. Wyczałkowski – omówił projekty uchwał w sprawie zamiany dróg pomiędzy nami a Starostwem. Poinformował, że powinniśmy się zamienić, gdyż chodzi tu o drogi, które są w mieście a należą do Starostwa. Druga sprawa to składamy wniosek o kanalizację na ulicy Kościuszki, Staszica i Młyńskiej i jeżeli będziemy to robić nie na naszej drodze to będziemy musieli zapłacić opłatę za zajęcie pasa drogowego i jak te urządzenia będą w ich drogach to będziemy musieli płacić pieniądze za własne urządzenia prowadzone w obcym pasie drogowym. Oddajemy drogi, które łączą drogi powiatowe w Gościcach i Kamienicy oraz Gościce – Unikowice. 
K. Kapuścieński – Poinformował, ze już w poprzedniej kadencji Powiat chciał zamienić się drogami. Wtedy było powiedziane, ze połowa subwencji, jaką Starostwo otrzymuje na drogi jest inwestowana na drogi w Nysie. Stwierdził, że koszt utrzymania ulic w mieście, które chce nam przekazać Starostwo jest o wiele wyższy niż koszt utrzymania dróg pomiędzy Gościcami i Kamienicą czy też Gościcami i Unikowicami, drogi te są IV stopnia odśnieżania. 
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że my jako Gmina nie dostajemy na drogi subwencji. Subwencję otrzymuje Powiat. Dlatego spróbowano tak zgrać tą zamianę żeby była ona w miarę ekwiwalentna. 
W. Nowakowska – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu? Ponieważ nie było pytań poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

B. Wyczałkowski – Przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu aglomeracji. 
Poinformował, że Wojewoda Opolski pismem nr ŚR-III-MK-6811/93/05 z dnia 24.06.2005 r. przekazał do zaopiniowania projekt rozporządzenia Wojewody Opolskiego w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Paczków wraz z mapą tego obszaru i granic w skali 1 : 25000. Na podstawie nadanych kompetencji, Rada Miejska w Paczkowie zgodnie z § 4 ust. 2 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22 grudnia 2004 r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji, opiniuje sporządzony projekt planu aglomeracji Paczków. Jest obowiązkiem uchwalenie takiego planu, który normalizuje gospodarkę ściekami na terenie Gminy Paczków. Plan ten nam kompleksowo rozwiązuje gospodarkę ściekową i jest niezbędny przy staraniu się o środki pozabudżetowe. Ścibórz, Frydrychów będą podłączone do systemu ściekowego Nysy poprzez kolektor Otmuchowski to jest uzasadnione ekonomicznie. Żeby ścieki z tych wsi odprowadzać do naszej oczyszczalni trzeba byłoby montować przepompownie. 

Z. Jurek – Zadał pytanie czy nie lepiej żeby wsie Ścibórz i Frydrychów nie podłączać do oczyszczalni ścieków w Nysie, a pójść w kierunku przydomowych oczyszczalni ścieków.

J. Walewicz – Poinformował, że są różne metody odprowadzania ścieków, które będą dostępne dla mieszkańców, ale projekt aglomeracji musi być, bo inaczej nie będziemy musieli występować o środki pozabudżetowe.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie było rozpatrywanych innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół sporządziła:
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Przewodnicząca Komisji Budżetu, 
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Kazimiera Sobota 

