Protokół nr 1/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 11 stycznia 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1220 a zakończyło o godzinie .
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Wybór zastępcy Przewodniczącego Komisji.

2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2007 r.
3. Opiniowanie projektów uchwał na Sesję Rady Miejskiej
4. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała kandydaturę Pani Barbary Sawickiej na Zastępcę Przewodniczącej Komisji.

B. Sawicka wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji czy są inne propozycje? Ponieważ nie było innych kandydatur Przewodnicząca poddała pod głosowanie kandydaturę B. Sawickiej.
Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji w obecności 7 członków Komisji 7 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” wybrała Barbarę Sawicką na Zastępcę Przewodniczącej Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca przedstawiła propozycję planu pracy Komisji na 2007 r. – zał. nr 3 
Który poddała pod dyskusję. Komisja po wprowadzeniu zmian zatwierdziła jednogłośnie plan pracy Komisji na 2007 r.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Skarbnik przedstawił autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2007 r.

Z. Michael poinformował, że wnioski wypracowane przez Radę na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady zostały wprowadzone do projektu budżetu.

Skarbnik następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie. Poinformował, że uchwała tak była podjęta przez Radę Miejską w dniu 26 października 2006 r., ale została unieważniona przez Nadzór Wojewody z uwagi na zapis, że taka uchwała nie podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego, a w naszej uchwale był taki paragraf. Zapis ten został poprawiony i ponownie kieruje się uchwałę na sesję Rady. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała, aby w uchwale był zapis dot. długu publicznego.

Odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze poinformował, że obowiązek przygotowania takiej uchwały spoczywa na Burmistrzu. Proponuje, aby informacja o przebiegu planu finansowego zawierała zestawienie tabelaryczne gdzie mówi się o przychodach planach i wykonaniu planów, przedstawia się informacje o zatrudnieniu. Szczególny nadzór musi być nad należnościami i zobowiązaniami wymaganymi i w związku z tym też jest taka tabela. Do tej informacji będzie musiała być sporządzona część opisowa, która będzie uwzględniała realizację przychodów, kosztów, realizację przewidywanego wyniku finansowego.

W następnej kolejności przedstawił projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: 

Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie.

· uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

· uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

· uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze.

· uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.
Komisja nie wnosi zmian do przedstawionych projektów uchwał.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo z dnia 8 stycznia 2007 r. Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie odnośnie potrzeby zabezpieczenia środków w budżecie gminy na remont budynku Biblioteki.

Z. Michael poinformował, że pismo było rozpatrywane na posiedzeniu Komisji Oświaty, która uznała, że pismo jest zasadne i należałoby wykonać remont budynku Biblioteki, ale zostało za późno to pismo złożone jako wniosek do budżetu. Ponadto należy najpierw uzyskać opinię Wydziału, jaki jest dokładny zakres robót koniecznych do wykonania remontu, koszty tego remontu i dopiero po uzyskaniu pełnych informacji na temat w/w remontu zabezpieczyć środki na ten cel w budżecie na 2008 r. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości technicznych, aby ten remont umieścić w budżecie na 2007 r. 

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie odnośnie ocieplenia ścian budynku Biblioteki oraz remontu elewacji zewnętrznej wraz z wykonaniem podjazdu dla niepełnosprawnych. Komisja pismo kieruje do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa celem wydania opinii na temat kosztów i warunków remontu m.in. sprawdzenia czy budynek Biblioteki nie jest zabytkiem. Komisja zadanie proponuje ująć do budżetu na 2008 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała notatkę służbową w sprawie częściowej likwidacji Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Nadzieja” w Paczkowie.
Z. Michael poinformował, ze jest to konsekwencja podjętej przez Radę Miejską Uchwały dotyczącej poszerzenia cmentarza komunalnego w Paczkowie. Sprawa ta trwa od 4 lat. Są prowadzone rozmowy z Zarządem Wojewódzkim Ogrodów Działkowych na temat odszkodowań za przejęcie terenu ogrodów działkowych. Na ostatnim spotkaniu ustalono porozumienie gdzie za każdą działkę Zarząd Wojewódzki otrzyma 2 tyś zł. ponadto na podstawie indywidualnych wycen każdy działkowicz otrzyma odszkodowanie. Jaka kwota tych indywidualnych odszkodowań będzie to trudno przewidzieć, natomiast przejmować miasto będzie 120 działek i za nie będzie musiało zapłacić Zarządowi Wojewódzkiemu kwotę około 220 tyś zł. Część tych środków trafi do Zarządu Miejskiego, i zostanie przekazane na zorganizowanie kolejnych działek dla tych, którzy utracą swoje działki na rzecz cmentarza.

Skarbnik dodał, ze jest to wstępne porozumienie. Jeżeli dojdzie do takiego porozumienia to będzie dobrze, jeżeli nie to trzeba będzie przystąpić do wywłaszczenia.

Z. Michael stwierdził, że prawdopodobnie warunki zaproponowane przez Burmistrza zostaną zaakceptowane przez Zarząd Wojewódzki Ogrodów Działkowych. Dodał, że trzeba będzie również zabezpieczyć w następnej kolejności środki na zagospodarowanie przejętego terenu. Trzeba będzie wykonać szereg prac m.in. odwodnienia gruntu, przygotowanie parkingu i dlatego jest decyzja, ze będzie przejmowanych tylko część ogrodów działkowych.

W. Ćwik stwierdził, ze coraz bardziej zastanawia się nad tym, czy nie lepiej byłoby zorganizować cmentarz komunalny w jakimś innym miejscu. Ponieważ w powiększenie już istniejącego cmentarza trzeba będzie włożyć kwotę trzy razy większą niż w nowo budowany cmentarz.

Skarbnik dodał, ze należałoby się zapytać społeczeństwo czy nie chciałoby cmentarza w innym miejscu. Miasto przecież dysponuje gruntami i bez wywłaszczania można byłoby po o wiele niższych kosztach wybudować nowy cmentarz.

W. Ćwik zaproponował, aby zastanowić się nad możliwością budowy cmentarza w miejscu starego cmentarza przy drodze na Unikowice.

Z. Michael stwierdził, ze sprawa rozbudowy już istniejącego cmentarza poszła za daleko, aby teraz się z niej wycofywać.

Skarbnik odpowiedział, że mimo to należałoby się zastanowić nad nową lokalizacją cmentarza, ponieważ docelowo na gruntach gdzie ma być rozbudowywany cmentarz zaplanowano budowę infrastruktury typu parkingi według niego nie jest uzasadniony pomysł budowy w pasie pomiędzy cmentarzem a domem działkowca parkingów, bo można parkingi usytuować w innym miejscu.

Z. Mihael stwierdził, ze plan zagospodarowania przygotowywały wykwalifikowane osoby, ponieważ była to Firma specjalizujące się w przygotowywaniu takich planów. Taka propozycja została przygotowana i przedstawiona Radzie. Stwierdził, że działkowcy nie są zadowoleni z tego, ze tereny ogrodów działkowych mają być przejęte na cmentarz.

Skarbnik dodał, że przy podejmowaniu decyzji o rozbudowie cmentarza powinno być podane inne rozwiązanie, aby Rada mogła rozważyć, co dla gminy i jej mieszkańców byłoby lepsze. 

B. Sawicka zadała pytanie czy jest wykonany projekt rozbudowy cmentarza?

Skarbnik odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest wykonana koncepcja.

J. Soszek poinformował, że gmina nie dysponuje wolnymi terenami. Są takie tereny, ale są własnością prywatną.

Skarbnik poinformował, że Rada najpierw powinna podjąć działania mające na celu pozyskanie gruntów, a dopiero w następnej kolejności zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, żeby nie powtórzyła się sytuacja jak wystąpiła przy budowie oczyszczalni ścieków i drogi dojazdowej do oczyszczalni.

Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja notatkę służbową w sprawie częściowej likwidacji Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Nadzieja” w Paczkowie przyjęła do wiadomości. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w sprawie podatku od nieruchomości i wprowadzenia do w/w uchwały dodatkowego paragrafu w przedmiocie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków oraz gruntów zajmowanych przez gminne jednostki, zakłady budżetowe, instytucje kultury i spółki z mieniem gminy.

Skarbnik poinformował, że jest podjęta przez Radę Miejską w 2005 r. Uchwała w sprawie zwolnień i jest tam zapis, że zwalnia się z podatku: budynki i grunty służące działalności kulturalnej w rozumieniu przepisów o działalności kulturalnej, sieci wodociągowe i kanalizacyjne położone na terenie miasta i gminy, budynki i budowle związane z poborem i uzdatnianiem wody, a także oczyszczaniem ścieków, budynki i budowle związane ze składowaniem odpadów komunalnych w rozumieniu przepisów o odpadach, budynki i grunty zajmowane przez jednostki organizacyjne i pomocnicze Gminy. Z tej Uchwały wynika, że składowisko odpadów jest zwolnione z podatku.

J. Soszek zadał pytanie czyj jest teren koło murów obronnych na ulicy Sienkiewicza gdzie jest asfaltowe boisko? 

Skarbnik odpowiedział, ze jest to własność Starostwa Powiatowego. 

J. Soszek stwierdził, ze byłoby to bardzo dobre miejsce do zorganizowania placu zabaw dla dzieci.

B. Sawicka poinformowała, ze otrzymała pismo z Fabryki Mebli „NASSEN” w sprawie umorzenia podatku.

W. Ćwik odpowiedział, że Burmistrz nie rozpoczął na ten temat dyskusji a tylko on jest władny do zwalniania, umarzania, czy odraczania podatku.

Skarbnik dodał, że jeżeli chodzi o zobowiązania podatkowe to organem, który podejmuje decyzje o umorzeniu, bądź odroczeniu, rozłożeniu na raty podatku jest Burmistrz. Natomiast w przypadku podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku to takie mogą być wprowadzone uchwałą Rady. Natomiast Burmistrz zaciąga opinii Rady a zwłaszcza Komisji Budżetu, jeżeli chodzi o zobowiązania cywilno-prawne wynikające z umowy i przewyższające kwotę 5 tyś zł. Zgodnie z uchwałą o pomocy „de minimis” Firma ta złożyła stosowną deklarację podatkową i teraz to będzie weryfikowane przez Urząd czy spełniono kryteria tej pomocy.

Z. Michael poinformował, że już raz było zorganizowane spotkanie z Dyrekcją Fabryki „NASSEN” i wówczas odroczono płatność podatku i Firma mogła zaciągnąć kredyt.

J. Stachera dodał, że radnym chodziło o pomoc, aby utrzymać miejsca pracy.

W. Ćwik poinformował, że jeżeli radna ma taką potrzebę to może złożyć interpelację w sprawie pytania odnośnie sytuacji Firmy „NASSEN”.

Na tym Przewodnicząca zamknęła pkt 4 posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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