Protokół nr 4/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 12 kwietnia 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1400 a zakończyło o godzinie 1445 .
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Joanna Bodyk – Pracownik Wydziału Organizacyjnego
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Następnie poinformowała, że Komisja w dniu dzisiejszym spotkała się w sprawie omówienia sprawozdań finansowych z wykonania budżetu za 2006 r. spoza sektora finansów publicznych – informacja o dochodach własnych.
Przewodnicząca Komisji rozpoczęła analizę sprawozdania finansowego złożonego przez AMIKUS. Stwierdziła, ze kwota przyznanej dotacji była niewielka i wyniosła 2 tyś. zł.

J. Soszek dodał, że zna działalność AMIKUS działającego w Paczkowie. Wielu z jego uczniów z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie jest wolontariuszami w tej organizacji. Poinformował, że głównie zajmują się oni udzielaniem pomocy dzieciom z rodzin najuboższych nierzadko patologicznych. Dzieci otrzymują w świetlicy AMIKUS-a jedzenie, odrabiają lekcje.

Następnie Przewodnicząca Komisji rozpoczęła analizę sprawozdania finansowego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Nysie. Poinformowała, ze WOPR zarządza byłym ośrodkiem rekreacji przy ulicy Jagiellońskiej w Paczkowie.

Z. Michael zwrócił uwagę na duże koszty wykazane w sprawozdaniu zakupu palisado kosiarki. 

J. Soszek stwierdził, ze terenu zielonego na ośrodku rekreacji jest bardzo dużo, ale na pewno mniej niż na stadionie sportowym, a w sprawozdaniu finansowym Klubu Sportowego na paliwo do koszenia wydano mniejsze środki.

Z. Michael zwrócił uwagę na fakt, że dotacja przez WOPR została przeznaczona na zakup części do kosiarki, czyli na rzeczy, które w razie nie wygrania w latach kolejnych konkursu WOPR zabierze ze sobą.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze powinno być w umowie zastrzeżenie, ze środki można wydatkować na zakup środków trwałych, tak, aby pozostały one na ośrodku rekreacji. Ponadto kwota dotacji na utrzymanie basenu jest bardzo duża, bo wynosi 40 tyś zł.

Z. Michael dodał, że poza dotacją, gmina musi zabezpieczać dodatkowe środki na pokrycie kosztów energii na ośrodku.
J. Soszek poinformował, ze ośrodek jest własnością gminy, natomiast przedstawiciele WOPR-u zrobili z niego własność prywatną. Zwykły mieszkaniec Paczkowa nie ma wstępu na ośrodek poza sezonem, natomiast rodziny czy też znajomi osób zarządzających tych ośrodkiem korzystają z niego przy bramie zamkniętej. Zaznaczył, że zgłaszał do Burmistrza prośbę, aby poza sezonem ośrodek z częścią rekreacyjno – zabawową dla dzieci był otwarty dla mieszkańców, ale nadal nic w tej sprawie się nie dzieje.
Następnie Przewodnicząca rozpoczęła analizę sprawozdania ZHP. Poinformowała, ze dotacja wynosiła 15. tyś zł. i w sumie została przeznaczona na zorganizowanie TEREPACZKOWA. 
Odnośnie sprawozdania z wykorzystania dotacji przez Caritas poinformowała, ze kwota dotacji wynosiła 20 tyś. zł. i w całości została wykorzystana na działalność Stacji Opieki Caritas w Paczkowie.
W następnej kolejności poddano analizie sprawozdania LZS oraz Klubu Sportowego Sparta. Poinformowała, ze dotacja dla LZS wynosiła 70 tyś. zł., natomiast dla Klubu Sportowego Sparta kwota dotacji wynosiła 85.500 zł.
J. Stachera zauważył, ze duże środki są przeznaczane na zakup strojów i butów dla zawodników. Zadał pytanie czy jest zaprowadzony magazyn sprzętu na stadionie?

Skarbnik odpowiedział, ze jest magazyn, w którym jest sprzęt sportowy, oraz stroje dla piłkarzy.

J. Soszek dodał, że buty zakupywane dla zawodników bardzo szybko się zużywają, no chyba, że są to buty bardzo dobrej jakości i w wysokiej cenie, ale takie raczej nie są kupowane.

Z. Michael stwierdził, ze powinno być to wszystko inwentaryzowane. Ponadto zaznaczył, że nie wie jak obecnie wygląda sprzedaż biletów, ale był taki okres, ze bilety nie były ponumerowane, więc nawet nie można było ich rozliczyć. Dodał, że w sprawozdaniach brakuje mu dokładnego rozliczenia również środków własnych pozyskiwanych przez organizacje ubiegające się o dotacje.

Skarbnik odpowiedział, ze nie ma takiego obowiązku, ponadto on ze swojej strony sprawdza sprawozdania tylko pod względem rachunkowym, natomiast nie pod względem merytorycznym.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że jest jeszcze sprawozdanie z przyznanej dotacji dla Klubu Karate. Kwota dotacji wyniosła 7.500 zł

J. Stachera zwrócił uwagę, ze w sprawozdaniu finansowym Klubu Karate jest również zapis o zakupie strojów. Zadał pytanie czy stroje te są wypożyczane?

Skarbnik odpowiedział, ze ze sprawozdania nie wynika, czy stroje są zinwentaryzowane i czy podlegają wypożyczaniu. Klub nie ma obowiązku składania w sprawozdaniu takich wyjaśnień.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja przeanalizowała oferty złożone przez AMIKUS, WOPR, Caritas, LZS, ZHP, Klub Karate, Klub Sportowy SPARTA. Oraz przeanalizowała rozliczenie przekazanych dotacji poszczególnym organizacjom pożytku publicznego.

Komisja składa wniosek, aby wyposażenie oraz środki ruchome zakupywane w ramach przekazanej dotacji były własnością Gminy.

Komisja składa wniosek o inwentaryzowanie sprzętu sportowego, oraz strojów sportowych i obuwia zakupionego w ramach przyznanych środków z budżetu gminy.
Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła czwarte posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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