Protokół nr 6/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 19 czerwca 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1330 a zakończyło o godzinie 1535 .
Ponadto udział wzięli:
1. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

4. Joanna Żarnowiecka-Krężelok – stanowisko ds. rozwoju lokalnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Andrzej Wilgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Program Unii Europejskiej – stanowisko ds. rozwoju lokalnego i promocji gminy Paczków.
3. Zadania inwestycyjne w sołectwach
4. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej
5. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota poinformowała, ze protokoły z poprzednich posiedzeń Komisji były do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 5/07 z dnia 24.05.2007 r. 
Komisja jednogłośnie przyjęła i zatwierdziła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Joannę Żarnowiecką-Krężelok o przedstawienie informacji na temat Programu Unii Europejskiej.

J. Żarnowiecka-Krężelok przedstawiła informację na temat programów przygotowywanych przez stronę polską dla wykorzystania funduszy Unii Europejskiej przeznaczonych do realizacji na lata 2007-2013 – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Z. Michael zadał pytanie czy jest jakaś szansa na rozpoczęcie prac związanych z kanalizacją, budową stacji uzdatniania wody, czy też rewitalizacją starówki miasta? Zadania te są ujęte w wieloletnim planie inwestycyjnym, ale chodzi o to czy jest szansa na pozyskanie środków gdyż ogólnie wiadomo, że gminy nie stać na sfinansowanie tych zadań inwestycyjnych.

J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze będzie opracowywana koncepcja rewitalizacji starówki, która będzie gotowa do końca września br. Posiadając tą koncepcję będzie można opracowywać dokumentację techniczną. W tym roku na jesień ma być nabór wniosków na dofinansowanie kanalizacji, natomiast około marca 2008 r. będzie nabór na rewitalizację. Do tego czasu trzeba będzie mieć wszystkie niezbędne dokumenty.
Z. Michael stwierdził, że chciałby, aby informacje były Radzie przekazywane na bieżąco. Zaproponował, że przed opracowaniem koncepcji wybrana firma winna spotkać się z radnymi, aby skonsultować różnego rodzaju pomysły.

J.Soszek poinformował, że dokładnie zapoznał się z Lokalnym Programem Rewitalizacji Gminy Paczków. Stwierdził, że Program jest niekonkretny bardzo opisowy, nie nadaje kierunków, w których miałaby pójść rewitalizacja.

J. Żarnowiecka-Krężelok poinformowała, ze Lokalny Program Rewitalizacji a koncepcja rewitalizacji to dwie różne sprawy. Posiadając koncepcję rewitalizacji będzie można wprowadzać zmiany do Lokalnego Programu Rewitalizacji.

J. Soszek zadał pytanie, jakie wnioski o dofinansowanie zostały już złożone?

J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze jeszcze nie składała gmina wniosków gdyż Regionalny Program Operacyjny jest jeszcze w fazie konsultacji społecznych. Gmina chce składać wniosek na kanalizację, na którą posiada już dokumentację, a w przyszłym roku na rewitalizacje, ale najpierw trzeba wykonać koncepcję rewitalizacji.
Z. Michael zadał pytanie, co koncepcja rewitalizacji miałaby zawierać?

J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze koncepcja rewitalizacji będzie zawierać to, co chcemy w ramach rewitalizacji wykonać.

J. Soszek zadał pytanie czy taka koncepcja jest już opracowywana?

J. Żarnowiecka-Krężelok, że jeszcze prace nie są prowadzone gdyż najpierw trzeba wybrać projektanta.

Z. Michael zwrócił się z prośbą, aby przed przystąpieniem do prac związanych z opracowaniem koncepcji rewitalizacji wybrana firma projektancka przeprowadziła rozmowy z radnymi.

J. Żarnowiecka-Krężelok poinformowała, ze wnioski w ramach rewitalizacji mogą składać również wspólnoty mieszkaniowe. Jeszcze nie wiadomo jak to będzie robione w gminie Paczków czy Urząd będzie zajmował się tylko budynkami komunalnymi czy też będzie składał wnioski również w imieniu wspólnot.
J. Soszek przypomniał, że na ostatniej sesji Rada Miejska podjęła uchwałę o dofinansowywaniu remontu zabytków.

Z. Michael stwierdził, że jedyną możliwością rozwoju gminy Paczków jest turystyka, gdyż nie ma obszarów do budowy przemysłu. Aby rozwijała się turystyka, to trzeba odnowić zabytki, starówkę, bazę lokalową i gastronomiczną.

J. Soszek stwierdził, że to nie radni powinni tworzyć tego rodzaju projekty tylko winny one wychodzić z Urzędu. Zadał pytanie czy z Europejskiego Funduszu Społecznego były pozyskiwane jakieś środki?
J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze z tego Funduszu Gmina nie pozyskiwała środków, nie występowała o takie środki.

J. Soszek zadał pytanie czy w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego dot. rolnictwa były pozyskane jakieś środki?

J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze tak świetlica wiejska w Ujeźdźcu, szatnia w Kamienicy.

J. Soszek zadał pytanie czy były składane wnioski do Fundacji?

J. Żarnowiecka-Krężelok odpowiedziała, ze tak, np. Gmina występowała o środki w ramach Odnowy Wsi. Ponadto poinformowała, ze sołectwa gminy Paczków działają w ramach Grupy Lokalnego Rozwoju „Lider”. W związku z tym jest prośba o zabezpieczenie środków w wysokości 10.000 zł. jako składki członkowskiej.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje zabezpieczenie 10.000 zł. jako składki członkowskej dla Nyskiego Księstwa Jezior i Gór.
Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o włączenie radnych do konsultacji przy opracowywaniu koncepcji rewitalizacji.
Do pkt 3.

Sekretarz Gminy przeprosił członków Komisji za nieobecność Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Zwrócił się z prośbą o przesunięcie tego punktu posiedzenia do rozpatrzenia na kolejne posiedzenie Komisji.
Z. Michael stwierdził, że inwestycji w sołectwach jest nie za wiele, są to drobne inwestycje. Zadał pytanie czy jest rozstrzygnięty przetarg na remonty cząstkowe dróg?

Sekretarz Gminy odpowiedział, ze przetarg został rozstrzygnięty. Został wyłoniony wykonawca teraz trzeba czekać na podpisanie umowy. Z przetargu została wyłączona alejka przy „starym cmentarzu” na ulicy Wojska Polskiego gdyż jest to inwestycja. Ponadto poinformował, że nie wie, na jakim etapie jest wykonanie oświetleń.
W. Ćwik zadał pytanie czy zostało wykonane ogrzewanie w wiejskiej świetlicy w Gościcach?

J. Soszek zadał pytanie czy został wykonany dach na kinie?

Sekretarz Gminy odpowiedział, że nie wie czy są środki na ten cel, ponadto kino nie jest nasze tylko jest własnością gminnej instytucji kultury, która ma osobowość prawną.

Z. Michael zadał pytanie czy została oficjalnie przekazana radzie sołeckiej w Ujeźdźcu świetlica wiejska?
Sekretarz Gminy odpowiedział, ze jeszcze nie. Natomiast odnośnie napraw gwarancyjnych to zostały one wykonane.

Do pkt 4.

Skarbnik Gminy omówił projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej. Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków powstał w związku ze zmianami klasyfikacji budżetowej dokonuje się właściwego grupowania i uszczegółowienia wydatków. Wprowadza się paragrafy, których dzisiaj nie ma a muszą być. Nie zmienia się cel przeznaczenia środków tylko sposób zaklasyfikowania. Jest tylko jedna nowa rzecz, którą trzeba ująć w budżecie a chodzi o prace społecznie użyteczne.
Następnie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków. Uchwałę podejmuje się w związku z umorzeniem 10 % kredytu powodziowego przez Bank Gospodarstwa Krajowego.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007r. Uchwałę podejmuje się w związku ze zwiększeniem deficytu budżetowego. Źródłem pokrycia deficytu będą przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym.
Przewodnicząca Komisji odczytała projekty uchwał w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice i Stary Paczków do programu „Odnowa wsi w województwie Opolskim”. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany uchwały nr IV/20/07 z dnia 18.01.2007r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007r. 
· w sprawie przystąpienia sołectwa Stary Paczków w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków nie będących nauczycielami.
Komisja nie wnosi uwag do przedstawionych projektów uchwał.
Do pkt 5.
Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie o zatwierdzenie opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz o uchwalenie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

Z. Michael poinformował, ze mieszkańcy Paczkowa już szukają innych odbiorców odpadów a niżeli ZUKiM. Z tego, co zaobserwował to widzi, ze ZUKiM odtrąca potencjalnych odbiorców. Ponadto stwierdził, ze wniosek jest napisany w sposób „luźny” i żeby go rozpatrzyć to należy zaprosić wnioskujących.

A. Wielgus poinformował, ze na terenie Gminy Paczków tylko trzy Firmy posiadają koncesję na wywóz odpadów i są to ZUKiM Paczków, Firma Komunalnik oraz Firma Ecom. Rada Miejska ustala górne stawki opłat natomiast firmy odbierające odpady mogą świadczyć usługi po cenach niższych, natomiast nie wyższych.
Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z wnioskiem Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie o zatwierdzenie opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz o uchwalenie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Komisja postanowiła sprawę rozpatrzyć na posiedzeniu Komisji w dniu 26 lipca 2007 r.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła szóste posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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