Protokół nr 8/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 13 września 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1215 a zakończyło o godzinie 1445.
Ponadto udział wzięli:
1. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

4. Grzegorz Tabaszewski – Stanowisko ds. zamówień publicznych Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Amelia Konewecka – Stanowisko ds. rozwoju lokalnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Władysław Krótkiewicz – radny Rady Miejskiej w Paczkowie

Posiedzenie otworzył Zdzisław Michael, który przedstawił porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2007 r.
2. Przetargi w 2007 r. i plany na 2008 r.

3. Analiza wykorzystania dotacji w 2007 r. i projekty na 2008 r.
4. Analiza aktualnego stanu zadłużenia Gminy Paczków przy uwzględnieniu kredytu, którego zaciągnięcie planowane jest w najbliższym czasie.

5. Rozpoczęcie prac związanych z programem oszczędnościowym dotyczącym budowy budżetu na 2008 r.
6. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

7. Sprawy bieżące.
W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Członek Komisji Zdzisław Michael poinformował, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 7/07 z dnia 26.07.2007 r. 

Komisja przy 4 „głosach” za, 1 „głosie” wstrzymującym się zatwierdziła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do pkt 1.
B. Sawicka Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że dokładnie przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2007 r. Stwierdziła, że źle wygląda realizacja po stronie wydatków inwestycyjnych. W niektórych miejscach są zera i wydaje się jej, że w nieuzasadnionych miejscach przykładem może być tutaj inwentaryzacja mostów. Dodała, ze przecież były nałożone kary w związku z mostami i dalej się czeka nie wiadomo, na co.

Z. Michael dodał, ze również ulicę Wojska Polskiego zaczęto remontować z miesięcznym opóźnieniem podobnie jak ulicę Miraszewskiego. Przyczyną jest zła organizacja pracy w Urzędzie. Burmistrz prosił o jak najszybsze zatwierdzenie budżetu, co Rada zrobiła, ale nie przyśpieszyło to prac związanych z wykonaniem inwestycji.

W. Krótkiewicz poinformował, że nie ma osoby odpowiedzialnej za mosty. Pani Amelia Konewecka poszła na inne stanowisko i znowu chciano jej dać tyle pracy, że dziewczyna nie wyrobiłaby się ze wszystkiego i na dzień dzisiejszy nie ma osoby odpowiedzialnej za mosty. Dodał, że w Wydziale Gospodarki pracują osoby, które nie powinny tam pracować.

W. Ćwik stwierdził, że inwestycje są źle przygotowywane, niefachowo i przez niefachowców. Po pierwsze trzeba zrobić w Urzędzie generalny remont jednego wydziału. Powinny być przygotowane dokładne harmonogramy wraz ze sztywnymi terminami. Ponadto wydaje się, że siły fachowe w tym Wydziale są zbyt marne nawet żeby opracować temat przetargu, bo od tego później zależą koszty inwestycji i remontów, które często są nietrafione i przykładem mogą tutaj być remonty dróg i mostów. Był przecież projekt remontu mostu na ulicy Młyńskiej gdzie na Komisji przedstawiano kosztorys na kwotę ponad 100 tyś zł., a dopiero jak Rada nie wyraziła zgody na tak duże środki okazało się że remont można było zrobić za kilkanaście tysięcy zł.

Z. Michael stwierdził, że, po co robić projekty, których się później nie wykonuje. Ponadto przykładem braku konsekwencji w realizacji planu jest wymiana okien w Przedszkolu Nr 2 w Paczkowie był czas na to, była pogoda i były warunki, żeby wykonać wymianę bezprzetargowo i minął pewien okres okien nie wymieniono i jest raczej niemożliwe wymienienie ich w tym roku. Ponadto stwierdził, że obserwuje takie zjawisko, że rozciąga się inwestycję w czasie aż do momentu, w którym się mówi „słuchajcie jak my tego nie odbierzemy to nie dostaniemy dotacji, to my stracimy”.
Skarbnik stwierdził, że ze względów budżetowania działalności zadań Gminy na początku roku jak jest uchwalany budżet najlepiej byłoby zaciągnąć pod ten budżet kredyt. Teraz, jeżeli są niedoprecyzowane kwoty wydatków będzie trzeba w ciągu roku zaciągać kolejny kredyt. Stara się bardzo mocno szacować dochody bazując na danych historycznych, powierzchniach do opodatkowania, na powierzchniach, które są dzierżawione, na informacji o stanie mienia komunalnego. Natomiast planując wydatki skupia się przede wszystkim na wydatkach obowiązkowych, które muszą być zrealizowane, czyli wynagrodzenia, energia, opał itd. W porozumieniu z naczelnikami wydziałów i kierownikami jednostek podległych. W zakresie inwestycji i zadań jednorazowych wszystko zależy od wydziału merytorycznego jak przygotuje się do tego, czy przewidzi kwestie infrastruktury dodatkowej czy będą wszystkie potrzebne dokumenty, wszystkie pozwolenia to nie leży w jego gestii, z tym, że jeżeli zostanie zaciągnięty kredyt pod inwestycję, która okaże się fikcją to gmina poniesie tylko koszty prowizji od uruchomienia kredytu i odsetki od tych środków.
W. Krótkiewicz stwierdził, ze należy się zastanowić czy nie zatrudnić jakąś osobę do wykonywania projektów?

Skarbnik odpowiedział, ze do każdej dziedziny trzeba mieć osobne uprawnienia. Na pewno żaden projektant nie przyjdzie do Urzędu na pieniądze, które można tutaj zaproponować.

W. Krótkiewicz stwierdził, że niekiedy robi się inwestycje takie jak np. szatnia w Kamienicy to  należałoby chyba lepiej wstrzymać inwestycje niż odbierać ją w takim stanie.

J. Soszek stwierdził, że jeżeli inwestycja jest przerywana z jakiś powodów to powinny być wyciągnięte konsekwencje w stosunku do osób winnych zaniedbaniom.

B. Sawicka przypomniała, ze padło na wcześniejszych spotkaniach stwierdzenie, że zaciąga się kredyt fikcyjny.

Skarbnik odpowiedział, ze nie można powiedzieć, ze kredyt jest fikcyjny gdyż równowaga bilansowa, budżetowa została zachowana i tylko kwestia wykonania wydatków będzie rzutowała na to czy kredyt będzie potrzebny. Jednak na dzień dzisiejszy skutki finansowe może mieć nie zrealizowanie wydatków przewidzianych na budowę stacji uzdatniania wody gdyż należy najpierw zmienić plan zagospodarowania przestrzennego. Nie wiadomo, jaka będzie opinia prawna dotycząca zwrotu środków do Urzędu Marszałkowskiego związanych ze sprzedażą prewentorium z dokumentów, jakie otrzymano wynika, ze należy zwrócić bonifikatę, jednak może okazać się, że Urząd Marszałkowski nie będzie miał możliwości prawnych wyegzekwowania od gminy tych środków, ale nie chciałby się o tym przekonać w sądzie.
B. Sawicka zadała pytanie odnośnie edukacyjnej opieki wychowawczej, na którą zabezpieczono kwotę 230 tyś zł. dlaczego środki te nie zostały zrealizowane?

Skarbnik odpowiedział, ze są to środki na stypendia socjalne dla uczniów. Na dzień dzisiejszy środki te zostały zwrócone do Urzędu Wojewódzkiego, dlatego, ponieważ w 2006 r. mając zabezpieczone środki własne i środki z Urzędu Wojewódzkiego zapłacono stypendia za cały rok szkolny 2006/2007. Na początku bieżącego roku Kuratorium Oświaty wystąpiło o sprawozdanie z realizacji wypłaty stypendiów i napisano wyjaśnienie, że ze środków otrzymanych w 2007 r. nic nie zrealizowano, ponieważ w 2006 r. wypłacono stypendia do końca roku. Po tej informacji zażądano zwrotu tych środków. I teraz z tych pieniędzy otrzymamy znowu środki na rok szkolny 2007/2008, tylko teraz nie będzie się wypłacać stypendiów za cały rok szkolny w 2007 r. tylko kwota ta zostanie podzielona na semestry.
B. Sawicka zadała pytanie czy Skarbnik widzi zagrożenia odnośnie niezrealizowania dochodów?

Skarbnik odpowiedział, ze realizacja dochodów na półrocze w wysokości około 50% nie wyglądała źle. Na pewno jest większe wykonanie niż na półrocze 2006 r.

Z. Michael stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu, została rozpoczęta analiza wykonania budżetu za I półrocze i na pewno będzie ona kontynuowana na kolejnych posiedzeniach, zwłaszcza jak wypowie się Regionalna Izba Obrachunkowa na ten temat.

W. Ćwik zadał pytanie czy została zakończona inwestycja pt. budowa dróg na osiedlu za gimnazjum publicznym? Kiedy nastąpi rozliczenie tej inwestycji?

Skarbnik odpowiedział, że wykonawca zgłosił inwestycję do odbioru a rozliczenie z instytucją finansującą dopiero nastąpi.

Do pkt 2.
Z. Michael poprosił p. G. Tabaszewskiego o przedstawienie informacji na temat tego, jakie przetargi były ogłoszone w 2007 r. ile z nich zostało rozstrzygniętych i jakie planuje się przetargi na 2008 r.

G. Tabaszewski przedstawił informację na temat przeprowadzonych postępowań z zakresu zamówień publicznych w 2007 r. – co stanowi załącznik nr 3.

Poinformował, ze ogłasza przetarg zaraz po otrzymaniu wszystkich niezbędnych materiałów z wydziału merytorycznego.

W. Ćwik zadał pytanie, kto podejmuje decyzję o ogłoszeniu przetargu?
G. Tabaszewski odpowiedział, ze wniosek jest podpisywany przez pracownika merytorycznego i naczelnika wydziału. 

Z. Michael zadał pytanie czy sygnalizuje się, że jakiegoś zadania nie zdoła się wykonać ze względu na czas, np. zbyt późno ogłoszony przetarg.

G. Tabaszewski odpowiedział, że nie ma on wpływu na to, w jakim terminie otrzyma materiały do ogłoszenia przetargu, ale jeżeli ze względu na porę roku przetarg jest ogłaszany za późno to Burmistrz o takim przypadkach jest informowany.

B. Sawicka zadała pytanie, kto ustala termin realizacji zamówienia?

G. Tabaszewski odpowiedział, ze zawsze prosi o to wydział, i we wniosku jest taka pozycja, która dotyczy terminu realizacji.

J. Soszek stwierdził, ze jak patrzy na niektóre przetargi to są zbyt późno ogłaszane, np., jeśli chodzi o remonty cząstkowe dróg.

B. Sawicka stwierdziła, że niektóre przetargi są opóźnione w czasie i nie jest to miesiąc opóźnienia tylko rok.

Z. Michael stwierdził, ze można pochwalić Pana G. Tabaszewskiego za przygotowywanie przetargów.

W. Ćwik zadał pytanie, jaki jest próg finansowy, od którego należy ogłaszać przetargi?
G. Tabaszewski odpowiedział, ze jest to kwota 14 tyś EURO.

Z. Michael stwierdził, że możliwość wykonania bezprzetargowo niektórych prac jest większa, ale była prowadzona już rozmowa na ten temat, ze przydałoby się opracować i stosować procedurę wewnętrzną udzielania zamówień poniżej progu 14 tyś EURO.

Skarbnik dodał, ze dobrze byłoby opracować uproszczoną procedurę przetargową dla potrzeb urzędu, ponieważ zamówienie z wolnej ręki odbywa się też tak, że składane są oferty i wybierana jedna oferta najlepsza.

Z. Michael sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat tego, jakie przetargi były ogłoszone i rozstrzygnięte w 2007 r. Komisja wnioskuje o przedstawienie:

· wszystkich umów zawartych w 2006 r. oraz w 3 kwartałach 2007 r. na realizację robót budowlanych, dostaw i usług wraz z zawartymi wszystkimi aneksami, wraz z informacją odnośnie rezultatu z jakim zostały odebrane poszczególne zadania, czy w trakcie trwania prac następowały zwiększenia robót i z jakich przyczyn, oraz czy następowały przedłużenia terminów realizacji.

· wykazu firm, które pełniły nadzór inwestycyjny, 
· wykazu naliczonych kar umownych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na tym Wiceprzewodnicząca zamknęła pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Z. Michael poprosił o przedstawienie wykorzystania dotacji w 2007 r. i projekty na 2008 r.
Sekretarz poinformował, że informację przekaże p. Amelia Konewecka.
W. Ćwik poprosił, aby przedstawić, jakie stanowisko p. A. Konewecka zajmuje.

Sekretarz poinformował, ze jest to stanowisko ds. rozwoju lokalnego i promocji gminy.

A. Konewecka poinformowała, że w 2007 r.został złożony wniosek na wykonanie kanalizacji w Paczkowie, był to wniosek złożony do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej całkowita wartość projektu wynosi 3 mln. 175 tyś 338 EURO oczekiwana kwota dotacji to 2 mln EURO. Wniosek jest nadal w trakcie weryfikacji, na dzień dzisiejszy nie wiadomo czy Gmina otrzyma dofinansowanie. Kolejny wniosek był złożony do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego i był to projekt pod nazwą „prace konserwatorsko-renowacyjne i budowlane w budynku ratusza w Paczkowie”. Całkowita wartość projektu to kwota 490 tyś. zł. oczekiwano na wsparcie w wysokości 240 tyś zł. Wniosek ten został dwukrotnie odrzucony.
B. Sawicka zadała pytanie, dlaczego ten wniosek został odrzucony?

A. Konewecka odpowiedziała, że nie miał braków formalnych tylko był nisko oceniony. Następnie poinformowała, ze ubiegano się o środki finansowe na przebudowę boiska sportowego przy Gimnazjum Publicznym w Paczkowie z Ministerstwa Sportu. Całkowita wartość projektu to kwota 175 tyś. 956 zł. ale wniosek ten został odrzucony. Z Województwa Opolskiego zostały przyjęte tylko 3 wnioski z Nysy, z Kluczborka i z Zawadzkiego. Był składany wniosek do Poczdamu wspólnie z miastem partnerskim Einbeck na wymianę młodzieży. Wartość projektu to 4 tyś EURO i wniosek ten nadal jest jeszcze zweryfikowany. Składany był wniosek o dofinansowanie 6 projektów z obszarów wiejskich do Powiatowego Konkursu w ramach Odnowy Wsi. Występowano o kwotę 17 tyś zł. otrzymano 10 tyś zł. projekty są w realizacji. Realizowany jest projekt „budowa ulic na osiedlu wieszczów”. Termin rzeczowego zakończenia robót jest do 10 października br. całkowite rozliczenie inwestycji do 14 listopada br.
Poinformowała, ze sołectwo Unikowice otrzymało dotację z Fundacji Wspomagania Wsi z Warszawy na wniosek „Pożyteczne wakacje 2007”. To samo sołectwo otrzymało dofinansowanie w wysokości 6 tyś. zł. w ramach konkursu Kultura Bliska.
Sekretarz poinformował, ze pozyskano 3 pracownie komputerowe, czyli w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach, w Szkole Podstawowej Nr 2 i w Szkole Podstawowej Nr 3. Do konkursu Internetowe Centrum Informacji Multimedialnej zgłoszone były wszystkie cztery Szkoły Podstawowe i wszystkie wnioski zostały przyjęte na kwotę około 107 tyś zł. Środki pochodziły z Europejskiego Funduszu Społecznego. Złożono wniosek na kwotę 18.300 zł. na kółka przedmiotowe, zajęcia wyrównawcze i sks-y otrzymano dotację na kwotę 12.800 zł. Od stycznia do czerwca br. otrzymano dotację w wysokości 20.700 zł. na lekcje j. angielskiego. 
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy został złożony wniosek na dofinansowanie wykonania dróg transportu rolnego w Gościcach i w Kamienicy?

 Sekretarz odpowiedział, ze wnioski nie zostały złożone, gdyż kwota, na którą opiewa projekt jest koszmarnie wysoka i raczej nie jest zasadne wykonywanie w takiej kwocie dróg transportu rolnego.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze jest zszokowany tym co się stało, gdyż 4 lata temu droga została podbudowana wydano pieniądze i teraz projekt na cenę 1 mln 200 tyś zł. to jakaś pomyłka.

Z. Michael zadał pytanie, jakie wnioski będą składane na 2008 r.?

Sekretarz odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy nie można czegoś takiego podać, gdyż czekamy, aż powstanie Regionalny Program Operacyjny Województwa Opolskiego to będzie główne źródło, z którego będzie można pozyskiwać środki.

J. Soszek stwierdził, ze pewne przymiarki już można robić, żeby nie przespać terminów.

Sekretarz odpowiedział, ze p. A. Konewecka pilnuje wszystkich terminów, wiadomo, ze w listopadzie będziemy ponownie składać wniosek na kanalizację. A w 2008 r. na pewno będziemy składać wniosek odnośnie rewitalizacji.

Komisja zapoznała się z informacją na temat pozyskanych i wykorzystanych dofinansowań w 2007 r. 

Na tym zakończono pkt. 3 posiedzenia.

 Do pkt 4. i do pkt 5.
Skarbnik poinformował, że zadłużenie na koniec 2007 r. wyniesie 6 mln 353 tyś. 922 zł. i jest to zadłużenie tylko i wyłącznie z kredytów. Może się jednak zdarzyć tak, ze jakiś zakład złoży informację, ze ma niezapłacone zobowiązania i wówczas zadłużenie może się zwiększyć. Jeżeli założymy hipotetycznie, ze dochody własne w przeciągu 3 lat nie zmienią się, zakładając, że udziały w podatkach dochodowych budżetu państwa będą wzrastać i zakładając, że dochody ze sprzedaży mienia będą kształtować się na stabilnym poziomie 863 tyś. i nie zmieni się sposób finansowania w ramach subwencji oświatowych, a dotacje celowe na zadania własne będą na stałym poziomie 1 mln 150 tyś. zł. to powinniśmy wyjść na zero w 2010 r. W rozbiciu na poszczególne lata spłata kredytów wyglądałaby następująco: w 2008 r. 3 mln. 14 tyś zł. 277 zł. w 2009 r. 2 mln. 740 tyś 545 zł. i w 2010 r. 2 mln. 180 tyś 558 zł. Jeżeli chodzi o raty kredytów i pożyczek to w 2008 r. spłacamy 3 mln. 14 tyś 277 zł. razem wszystkich rat do spłaty jest 3 mln. 425 tyś. 228 zł. razem z odsetkami w 2009 r. 2 mln. 974 tyś. 708 zł. i w 2010 r. 2 mln. 306 tyś. Najgorszy jest rok 2008 gdzie obsługa kredytów bieżących, czyli tych z lat poprzednich i stosunek do dochodów wynosi 13%, powinno być 12% w związku z tym część kredytów przypadających do spłaty w 2008 r. zostanie spłaconych w roku bieżącym, jeżeli będą tylko oszczędności. Wskaźnik liczony w oparciu o ustawę o finansach publicznych dotyczący zadłużenia ogółem do dochodów wynosi 29%.
Jeżeli chodzi o nadwyżkę operacyjną to na koniec 2007 r. będzie wynosiła minus 3 mln. 91 tyś. 744 zł., a planuje się że przy tych założeniach dochodów i wydatków wyniesie minus 680 tyś 818 zł., ale są to bardzo restrykcyjne założenia. Na dzień dzisiejszy mamy jako gmina zobowiązanie w BOŚ-u ogólna kwota na dzień 1 sierpnia br. wynosiła 1 mln. 149 tyś. 147 zł. razem z odsetkami i w ING Banku Śląskim na kwotę 2 mln. 540 tyś 855 zł. z odsetkami.

B. Sawicka zadała pytanie czy zakłada się jakieś dodatkowe kredyty?
Skarbnik odpowiedział, ze są to bardzo restrykcyjne założenia i zakłada się zaciąganie kredytów, ale mniejszych w 2008 r. w kwocie 1 mln. 672 tyś. zł. w 2009 r. 1 mln. 398 tyś. i w 2010 r. 838 tyś. Czyli zakłada się odchodzenie od kredytów, lub zaciąganie kredytów na określony cel i na określonych preferencjach gdzie są dodatkowe bonifikaty jak np. na termomodernizację.
Trzeba będzie bardzo rozsądnie podejmować decyzje, zwrócić uwagę, ze dochody z majątku są znikome. Należy dokonać inwentaryzacji mienia komunalnego.
J. Soszek stwierdził, ze ludzi w gminie, którzy nie płacą podatków jest bardzo dużo. Ponadto zaległości podatkowe bardzo urosły.

Skarbnik odpowiedział, ze byłaby to kwota trudna do ściągnięcia i jednorazowo w najlepszym wypadku wyniosłaby około 2 mln zł.

Z. Michael stwierdził, ze trzeba będzie program oszczędnościowy wprowadzić w życie przy projekcie budżetu. Stwierdził, ze Burmistrz taki plan również powinien przewidzieć i wówczas spostrzeżenia Rady można byłoby powiązać z założeniami przedstawionymi przez Burmistrza..
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisja rozpoczęła prace związane z opracowaniem programu oszczędnościowego dotyczącego budowy budżetu gminy Paczków na 2008 r.
Do pkt 6.
Z. Michael odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków. 
A. Góral Sowa poinformowała, że do Rady Miejskiej w Paczkowie wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Gminy Paczków z dnia 10 lipca 2007 r. złożona przez Pana Jerzego Karasia. Skarga została przez Radę na sesji w dniu 23 sierpnia przekazana do Komisji Rewizyjnej, która po rozpatrzeniu zarzutów zawartych w skardze, zapoznaniu się z dokumentacją sprawy oraz po wysłuchaniu Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie, uznała skargę za bezzasadną. Stanowisko Komisji jest opisane w uzasadnieniu do przedmiotowej uchwały. Ponadto radni z poprzedniej kadencji Rady Miejskiej pamiętają, że w 2005 r. została złożona podobna skarga przez p. J. Karasia, która m.in. poruszała sprawę szerokości ulicy Słonecznej i wówczas stwierdzono bezzasadność tej skargi, która została wyrażona Uchwałą Rady Miejskiej nr XXXV/210/05 z dnia 28 kwietnia 2005 r. Obecnie skarżący nie wniósł nowych okoliczności obciążających Burmistrza w sprawie w związku z tym Komisja stoi na stanowisku, ze skarga jest bezzasadna.
Z. Michael odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nysie na kadencję 2008 - 2011. Poinformował, że uczestniczył w pracach zespołu opiniującego kandydatury na ławników, co zostanie na pewno szerzej omówione na sesji Rady Miejskiej.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych oraz projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXXIV/206/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Paczków.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków. 
· w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nysie na kadencję 2007 - 2011.
· w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXXIV/206/05 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Paczków.

Komisja nie wnosi uwag do przedstawionych projektów uchwał.
Do pkt 7.
Z. Michael odczytał pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remonty mienia komunalnego w IV kwartale 2007 r. oraz na 2008 r. Stwierdził, że Komisja na dzisiejszym posiedzeniu nie jest w stanie podjąć decyzji w tym zakresie.
B. Sawicka stwierdziła, że Komisja zapoznała się z pismem.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remonty mienia komunalnego w IV kwartale 2007 r. oraz na 2008 r.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Wiceprzewodnicząca Komisji B. Sawicka zamknęła ósme posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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