Protokół nr 1/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 6 lutego 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1330.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Czesław Karolczak – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Zygmunt Cisek – Główny Księgowy Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

5. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

6. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. Ochrony Środowiska UM w Paczkowie.

K. Sobota Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia. Poinformował, że w sprawach różnych będzie omówiona taryfa dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Odnośnie tego punktu jest zaproszony na posiedzenie Dyrektor ZWiK w Paczkowie.
Porządek posiedzenia:

1. Opracowanie planu pracy Komisji na 2006 r.

2. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miejskiej
3. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

K. Sobota – Odczytała projekt planu pracy na 2006 r. stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony plan pracy Komisji na 2006 r.

Do pkt 2.

K. Sobota – Poprosiła Pana Andrzeja Wielgusa Inspektora ds. ochrony środowiska o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XXXIV/202/05 z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. 

A. Wielgus – Omówił projekt uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. Poinformował, ze zmiana ta jest podyktowana tym, że zmieniły się przepisy i teraz nasz regulamin musi zostać dostosowany do stanu, który nakłada na gminę ustawa.
Z. Michael – Poruszył temat segregacji odpadów przez mieszkańców miasta. Poinformował, że właściciele lokali użytkowych zapełniają pojemniki kartonami, co powoduje przepełnienie kontenerów. Stwierdził, że powinno to być w jakiś sposób uregulowane.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XXXIV/202/05 z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. 

Komisja proponuje, aby właściciele lokali użytkowych zostali wyposażeni w swoje pojemniki, które na telefon bądź zgodnie z umową byłyby opróżniane. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.

K. Sobota – Powitała Pana Czesława Karolczaka - Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie oraz Zygmunta Ciska – Głównego Księgowego tegoż Zakładu i poprosiła o przedstawienie kalkulacji cen za dostarczana wodę i odprowadzane ścieki w 2006r.

Z. Cisek – Przedstawił taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, co stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że następuje wzrost kosztów o 1,5 %. Spadek sprzedaży wody i odbioru ścieków spowodował, że cena za wodę wzrasta o 2,6% a na ściekach o 6%. Opłata abonamentowa pozostaje na niezmienionym poziomie. 
Z. Michael – Zadał pytanie skąd bierze się spadek sprzedaży wody i odbioru ścieków? Przy zakupie samochodu asenizacyjnego zabudowanego cysterną była argumentacja, że dzięki temu zwiększy się ilość ścieków przyjmowanych na oczyszczalnię, przez co będzie ona dociążona.
Cz. K. – Odpowiedział, że stary samochód pracował na dwie zmiany. Teraz cały czas mogą pracować dwa samochody jeden ośmiu letni drugi siedmioletni. Są to samochody nowej generacji i powinny obniżać koszty i cenę przywożonych ścieków, gdyż są to samochody mające nowe silniki, więc zużycie paliwa jest mniejsze. Pompa jest próżniowa, więc bardziej wydajna, również cysterna jest o 100 litrów większy wozi 5 m3. Jeżeli będą zamówienia to zostanie zwiezione więcej ścieków, na dzień dzisiejszy część ludzi ma zamarznięte szamba, nie ma do nich dojazdów. Na wiosnę wszystko się okaże. Średnio miesięcznie w ubiegłym roku zwożono na oczyszczalnię ścieków około 850 m3. W styczniu tego roku zwieziono na oczyszczalnię niecałe 700 m3, ale przeszło tydzień samochód nie jeździł, bo były za duże mrozy. Natomiast stary samochód zostanie przerobiony jak najmniejszym kosztem na samochód ciężarowy do przewozu piasku czy też żwiru. Ponadto poinformował, że od pięciu lat następuje spadek zużycia wody. Jest bardzo dużo jest gospodarstw w mieście, które zużywają metr wody na miesiąc, natomiast na wsiach jest często zużycie 2 metry na miesiąc. Stwierdził, że tak niskie zużycie w gospodarstwach jest niemożliwe. Nie jest tajemnicą też, że woda jest kradziona. Jeżeli w czasie kontroli taki wodomierz zostanie wyłapany to jest wymieniany. Otwieranie hydrantów latem to jest norma, wszelkiego rodzaje budowy domów, garaży są zasilane z hydrantów. Inna sprawa to, jeżeli ktoś ma zamontowany licznik w mieszkaniu to kontroluje zużycie wody, tam gdzie może to oszczędza. Jednak malejąca sprzedaż wody to nie jest jeszcze problem. Problemem są straty, gdzie np. w Starym Paczkowie powyżej 60%, powyżej 40% w Trzeboszowicach i te straty są spowodowane nieszczelnością starych sieci wodociągowych. I jeżeli to nie zostanie naprawione to w przyszłości straty będą większe niż sprzedaż, zwłaszcza, że w niektórych miejscach jest sieć azbestowa, dziurawa jak sito.
Z. Michael – Zadał pytanie czy do brodzika na basenie miejskim była używana woda z wodociągów?

Cz. Karolczak – Odpowiedział, że tak, jak był basen pod zarządem Ośrodka Kultury i Rekreacji to pobierana była woda do brodzika i płatności były również regulowane.
Następnie poruszył sprawę jakości wody i stacji uzdatniania wody w Paczkowie. Mamy wody surowe z dużą zawartością manganu. Do tej pory normy były wypełniane, katalizator spełniał swoją rolę. Teraz trzeba budować nową stację uzdatniania i zastosowania nowych technologii żeby można było spełnić normy europejskie i unijne. Teraz stosowana technologia nie będzie spełniała tych norm. Od kilku lat mówi o tym, że trzeba wymienić filtry, że trzeba pozyskiwać środki na budowę nowej stacji uzdatniania wody, bo stara może być zamknięta, a SANEPID może nie odstąpić od karania. Na dzień dzisiejszy w naszej wodzie jest przekroczona norma dot. zawartości manganu.

K. Kapuścieński – Potwierdził informacje przedstawione przez Dyrektora dot. za dużej zawartości manganu w wodzie, co objawia się tym, że w gminie Paczków jest zwiększona zachorowalność związana z kamicą wątrobową czy też nerkową. Podobnie sprawa się miała ze Ściborzem i Frydrychowem gdzie w wodzie było duże stężenie fluoru, przez co mieszkańcom bardzo psuły się zęby. Zmieniło się to dopiero po doprowadzeniu wodociągu do tych miejscowości. Ponadto stwierdził, że dziwi go bardzo niskie zużycie wody w niektórych gospodarstwach. Nie jest możliwością, aby kilkuosobowa rodzina zużywała wodę w ilości jednego czy też dwóch metrów sześciennych. Zada pytanie czy nie byłoby zasadne, aby pozyskać środki z Unii Europejskiej na wymianę starej sieci wodociągowej i budowę nowej stacji uzdatniania wody? Są też różne firmy, które zajmują się pozyskiwaniem środków.
Z. Michael – Odpowiedział, że aby pozyskać środki, to najpierw w budżecie musi się znaleźć zadanie pt. wymiana starej sieci wodociągowej czy też budowa stacji uzdatniania wody.

Cz. Karolczak – Poinformował, że od kwietnia do sierpnia 2003 r. prowadził rozmowy w sprawie możliwości pozyskania środków na budowę stacji uzdatniania wody. Dyrektor Gdańskiego Instytutu Biznesu i Rozwoju gwarantował, że może pozyskać na ten cel 97% środków. Jednak po trzech tygodniach Burmistrz zmienił zdanie i zakończyła się rozmowa na temat budowy stacji. Ponadto poinformował, że trzeba zmienić system uzdatniania wody, żeby spełnić zaostrzone normy. Jest też za mała powierzchnia filtracyjna uzdatniania wody. Sytuacja zmusi do wybudowania nowej stacji, gdyż obecna nie spełnia wymagań. Nie ma gdzie wybudować zbiornika popłuczyn. Następna sprawa to zasilanie energetyczne stacji na ul. Miraszewskiego. Sama stacja kontenerowa winna być już dawno zlikwidowana.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że do tej pory cały czas był problem związany z tym, że ZUKiM nie płaci za wodę i ścieki, przez co rosną długi, a Zakład Energetyczny grozi wyłączenim prądu. Ten problem został rozwiązany.

Cz.Karolczak – Przypomniał, że zadłużenie ZUKiM sięgało średnio od 120 do 180 tyś zł. miesięcznie. Na dzień 31.12.2006 r. zadłużenie odbiorców w stosunku do Zakładu wynosi około 45 tyś zł. dlatego nie mówi się o zadłużeniu, bo bardzo spadło. Na dzień dzisiejszy trzeba wymienić 400 wodomierzy, bo stare są przeterminowane. Zaczyna się problem windykacji, ponieważ są przypadki, że po sprawie sądowej komornik odstępuje od wykonania wyroku, bo odbiorca nic nie ma.
Dodatkowo poinformował, że tak dużo awarii jak w styczniu tego roku to jeszcze nie było.

K. Sobota – Zadał pytanie odnośnie kosztu budowy nowej stacji uzdatniania wody?

Cz. Karolczak – Poinformował, że koszt budowy wynosi około 3 mln 200 tyś zł.

D. Wąsiak – Poinformował, że trzeba byłoby przyjąć dobry, sprawdzony projekt, który można byłoby wdrożyć do realizacji i pozyskiwać na ten cel środki. Na dzień dzisiejszy jest koncepcja. W przyszłości wszystko będzie zależało od Rady Miejskiej i od zabezpieczenia środków w budżecie. Odnośnie sprzedaży ścieków to w zeszłym roku była wykonana kontrola szamb na niektórych wsiach. Zadał pytanie czy informacja odnośnie tej kontroli zostały przekazane Dyrektorowi?
Cz. Karolczak – Odpowiedział, ze nie korzystał, z żadnego wykazu, który byłby przygotowany przez Urząd. Natomiast Zakład jest ustawowo zobowiązany to przygotowywania swojego wykazu. Odnośnie umów, to w niektórych miejscowościach są pozawierane umowy, ale nie wywożone ścieki, i przy kontroli z Urzędu ludzie ci pokazywali, że mają umowy, a nie pozywali faktur. Stwierdził, ze powinni kontrolowani okazywać faktury wywozu nieczystości.
K. Sobota – Zadała pytanie czy były sprawdzane ceny wody i ścieków w gminach ościennych?

Cz. Karolczak – Odpowiedział, że tak, z czego w większości wodę mają droższą natomiast ścieki kształtują się różnie, w jednych gminach są tańsze, w innych są droższe.

K. Sobota – Podziękowała za przedstawienie powyższego tematu i poinformowała, że ten punkt posiedzenia został wyczerpany.

K. Sobota – Odczytała pismo Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie dofinansowania w kwocie 15.000 zł. zakupu pompy hydraulicznej z napędem spalinowym do zestawu ratowniczego nożyco-rozpieraczy dla Jednostki Ratowniczo Gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej w Paczkowie.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie dofinansowania w kwocie 15.000 zł. zakupu pompy hydraulicznej z napędem spalinowym do zestawu ratowniczego nożyco-rozpieraczy dla Jednostki Ratowniczo Gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej w Paczkowie. W związku z rozdysponowaniem budżetu na 2006 r. Komisja proponuje rozpatrzyć pismo przy projektowaniu budżetu na 2007 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Pana Roberta Pajkosz zam. w Paczkowie przy ul. Wrocławskiej 9/6 w sprawie przyznania lokalu zastępczego ze względu na zły stan dotychczas zajmowanego lokalu mieszkalnego.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pana Roberta Pajkosz zam. w Paczkowie przy ul. Wrocławskiej 9/6 w sprawie przyznania lokalu zastępczego ze względu na zły stan dotychczas zajmowanego lokalu mieszkalnego. Komisja postanowiła skierować sprawę do rozpatrzenia przez Burmistrza Gminy Paczków. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji.
Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa





Kazimiera Sobota

