Protokół nr 5/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 23 maja 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Joanna Żarnowiecka – Oficer europejski
2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Informacja dot. funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę od 1.01.2004 r. do maja 2005 r. oraz złożonych wniosków w tym okresie.
2. Opiniowanie projektów uchwał.

3. Sprawy bieżące

Wszystkich powitał Z-ca Przewodniczącego Komisji Zdzisław Michael.
Do pkt 1.
Z. Michael – Poprosił o zabranie głosu zaproszonego gościa Joannę Żarnowiecka oficera europejskiego o przedstawienie Informacja dot. funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę od 1.01.2004 r. do maja 2005 r. oraz złożonych wniosków w tym okresie.

J. Żarnowiecka – Poinformowana, że gmina w zeszłym roku złożyła wniosek na modernizację kotła w Gimnazjum Publicznym i te środki zostały pozyskane i wpłynęły do budżetu. Natomiast w 2005 r. otrzymała Gmina pomoc rzeczową w postaci wykonania studium wykonalności miejskiej sieci kanalizacyjnej koszt takiego studium wynosi około 15.000 zł. Gmina ma przyznane środki na budowę hali sportowej i zostały one zwiększone o 400 tyś zł. Czyli na budowę hali z Totalizatora Sportowego ma gmina przyznane środki w wysokości 2.200.000 zł. Był złożony wniosek na świetlicę wiejską w Ujeźdźcu, który jest w trakcie rozpatrywania, ale są duże szanse na pozyskanie tych środków. Na początku maja został złożony wniosek na około 700.000 zł. na zakończenie budowy hali sportowej dotyczy to zagospodarowania terenu wyłączonego z umowy bankowej. Do końca maja będą złożone wnioski na budowę ulic: Konopnickiej, Prusa, Kochanowskiego, Norwida, Reymonta, oraz przebudowa ulic dojazdowych przy ulicy Jagiellońskiej w Paczkowie. Natomiast termin na rewitalizację jest przesunięty do połowy czerwca.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie, jaka będzie procentowa ilość środków pozyskanych no budowę hali?

Z. Michael – Odpowiedział, że dofinansowanie może dojść, do 60% ale jeszcze nie wszystkie, wniosk są rozpatrzone.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że na Program ISPA nie kwalifikowała się gmina, bo musiałaby gmina tworzyć jakieś regiony, ale czy nie mogła się gmina zakwalifikować do Programu SAPARD i otrzymać dofinansowanie na halę sportową?
J. Żarnowiecka – Odpowiedziała, że SAPARD dotyczył tylko obszarów wiejskich do granicy miast, więc na halę sportową nie mogliśmy z niego pozyskać środków. Natomiast żadna z dróg wiejskich nie spełniała warunków do tego, żeby się ubiegać na nie o dofinansowanie.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę od 1.01.2004 r. do maja 2005 r. oraz złożonych wniosków w tym okresie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.
Z. Michael – Poprosił o przedstawienie uchwał budżetowych.
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Zwiększa się budżet  po stronie dochodów i wydatków o kwotę 50.301 zł  Po stronie dochodów Dział: 010 Rolnictwo i łowiectwo dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze o kwotę 100 zł. Dział: 630  Turystyka wpływy ze sprzedaży wyrobów o kwotę 1.200 zł. pozostałe odsetki o kwotę 50 zł Dział: 700 Gospodarka mieszkaniowa wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw o kwotę 11.000 zł Dział: 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wpływy ze sprzedaży składników majątkowych o kwotę 300 zł Dział: 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych oraz odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat o kwotę 10.000 zł 
Po stronie wydatków: Dział: 600 Transport i łączność zakup gruntu ul. Miraszewskiego od Firmy WKRĘTMET na wykonanie parkingu na kwotę 5.000 zł  Dział: 750 Administracja publiczna różne wydatki na rzecz osób fizycznych o kwotę 30.301 zł i są to zaległe diety dla radnych z poprzedniej kadencji. Dział: 854 Edukacyjna opieka wychowawcza stypendia różne na kwotę 5.000 zł i są to stypendia naukowe. Dział: 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zabezpieczenie środków na Dożynki Gminne 2005 r w Kozielnie i w tym mieści się zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 8.000 zł., zakup energii o kwotę 1.000 zł., zakup usług pozostałych o kwotę 1.000 zł.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy w związku z tym, że została podniesiona cena wywozu szamb, to czy w związku z tym nie można byłoby przeznaczyć nadwyżkę na dofinansowanie w jakiś sposób inwestycji, może budowa tego parkingu przed Zakładem na ul. Miraszewskiego?
D. Wąsiak – Odpowiedział, że Zakład Wodociągów nie może sam zabezpieczać tych środków na inwestycje.

W. Nowakowska – Poinformowała, że ceny są podniesione, ale czeka się tak samo długo, bo oczyszczalnia dziennie może przyjmować określoną ilość ścieków.
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie. Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 010 Rolnictwo i łowiectwo zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 3.000 zł jest to zmniejszenie na wniosek Rady Sołeckiej Kozielno. Dział: 710 – Działalność usługowa Cmentarz Wilamowa na kwotę 7.000 zł Dział: 750 Administracja publiczna wydatki na kwotę 15.000 zł i jest to zakup komputerów. Dział: 852 Pomoc społeczna świadczenia społeczne o kwotę 111.550 zł. Dział: 926 Kultura fizyczna i sport dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom o kwotę 10.000 zł Zwiększa się budżet po stronie wydatków:

Dział: 010 Rolnictwo i łowiectwo świetlica Kozielno na kwotę 3.000 zł Dział: 750 Administracja publiczna opłaty za usługi internetowe o kwotę 1.000 zł, koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego o kwotę 21.069 zł (Kwota wpisu od pozwu na rzecz Skarbu Państwa w sprawie unieważnienia umowy sprzedaży udziałów spółki ZPChG Pollena Paczków). Dział: 758 Różne rozliczenia Rozdział: 75814 – Różne rozliczenia finansowe § 4600 – kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych o kwotę 84.481zł (Odszkodowanie na rzecz RBS-M Chemia z tytułu unieważnienia umowy sprzedaży udziałów spółki ZPChG Pollena Paczków)

rezerwy o kwotę 9.000 zł (rezerwa ogólna). Na początku maja zostało otrzymane postanowienie sądu w sprawie odrzucenia kasacji RBS-u odnośnie odszkodowania za utracone dochody to wszystko trwało w czasie. W międzyczasie nie zostały uregulowane należności względem RBS-u z tytułu unieważnienia umowy i zażądano zwrotu tej kwoty plus odszkodowanie na rzecz utraconych dochodów. Zasądzone zostały jedynie odsetki na rzecz RBS-u.

K. Kapuścieński – Poinformował, że RBS chciał o wiele większe kwoty. Argumentowali to tym, że wykonali inwestycje w Zakładzie i mieli zawarte umowy na odbiór proszku.

D. Wąsiak – Poinformował, że na najbliższej sesji udzieli wszystkim informacji na temat tego jak cała sprawa się zakończyła.
 D. Wąsiak – Dalej kontynuował omawianie uchwały Dział: 854 Edukacyjna opieka wychowawcza stypendia dla uczniów o kwotę 30.000 zł Zmniejsza się przychody ze sprzedaży innych papierów wartościowych o kwotę 3.845.779 zł z prywatyzacji pośredniej o kwotę 3.845.779 zł

D. Wąsiak – Omówił uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2005r. Nr XXXII/188/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005r. Poinformował, że po wszystkich zmianach w budżecie prognozuje się deficyt budżetu w wysokości 3.058.616 zł. i żeby nikt nie zarzucił niczego to źródłem pokrycia deficytu budżetu będą przychody z tytułów innych rozliczeń krajowych oraz w pozostałej części przychody z prywatyzacji pośredniej.
Do pkt 3.

E. Chronowska – Zadała pytanie, dlaczego diety późno wpływają na konta?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że diety są wypłacane po zakończeniu miesiąca. Teraz 1 i 3 maj był dniem wolnym od pracy w Urzędzie i w Banku i dlatego może nastąpiło kilkudniowe przesunięcie wpłaty na konta.
Z. Michael – Poruszył temat nabycia przez Gminę Paczków budynku po byłym Prewentorium. Czy ktoś jest, tam zatrudniony czy też nadal jest to czyn społeczny byłego kierownika?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma dodatkowych wydatków związanych z tym budynkiem. Są już przepisane umowy na dostawę energii, nie wiadomo jak ma się sprawa telefonów. 
Z. Michael – Stwierdził, że jest to obecnie budynek gminy, a jeśli tak to koszty jego utrzymania będą rosły, bo trzeba będzie opłacić energię, wodę. Poinformował, że słyszał, iż będą się odbywać w tym budynku zielone szkoły. Następnie odczytał umowę na podstawie, której byłe Prewentorium zostało nabyte przez gminę.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy można w Prewentorium zrobić, co tylko chcemy, np. szkołę, zielone szkoły itd?
Z. Michael – Stwierdził, że Burmistrz może nieruchomości wykorzystywać do zaspokojenia potrzeb własnych gminy.

W. Ćwik – Stwierdził, że w przyszłości ktoś, kto odkupi np. od gminy prewentorium będzie tam mógł prowadzić działalność zgodnie z planem zagospodarowania miasta Paczkowa. Można również teren przyległy, czyli 8 hektarów ziemi podzielić i sprzedać jako działki budowlane.

J. Stachera – Stwierdził, że jeśli prewentorium zostało nabyte za zniżkami to nie wiadomo czy można je zbyć, a jeśli można to nie wiadomo, za jaką kwotę.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa





Kazimiera Sobota

