Protokół nr 8/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 30 sierpnia 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
3. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR.

4. Marek Kieliszek – Pracownik Wydziału GKiR

5. Marek Cierpka – Prezes Zarządu Opolskiej Fabryki Mebli Nr 5 Sp. z o.o w Paczkowie

6. Gabriela Żebrowska – Kierownik Biura Zarządu

Porządek posiedzenia:
1. Omówienie zadań inwestycyjnych realizowanych przez Gminę.

2. Zapoznanie się z treścią umów zawartych w celu realizacji zadań inwestycyjnych.
3. Opiniowanie projektów uchwał.

4. Sprawy różne.
Wszystkich obecnych powitał Z-ca Przewodniczącej Komisji Zdzisław Michael. Poinformował, że do porządku obrad wprowadzić należy pkt, 5 na którym zostanie rozpatrzona sprawa umorzenia podatku dla Fabryki Mebli ‘NASSEN” w Paczkowie. Komisja zmianę porządku przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 1.

M. Kieliszek – Omówił zadania inwestycyjne realizowane przez Gminę Paczków. Poinformował, że obecnie jest budowana hala sportowa, która jest już na ukończeniu. Przewidywane zakończenie budowy to koniec listopada. Spowodowane jest to tym, że zgodnie z umową na dofinansowanie największe dofinansowanie jest przewidziane na 2006 r. i nie można tej budowy wcześniej skończyć, bo nie otrzymalibyśmy tego dofinansowania.
Następna inwestycja to modernizacja kotłowni węglowej w Szkole Nr 2 na kotłownię gazową. Trzecia inwestycja to modernizacja ogrzewania i kotłowni w budynku Urzędu.

Z. Michael – Zwrócił się z pytaniem czy wiadomo jak będzie organizacyjnie zlokalizowana hala sportowa, komu będzie podlegać?

J. Walewicz – Odpowiedział, że Wydział jest odpowiedzialny za przeprowadzenie inwestycji i oddanie jej do użytkowania, natomiast jak będzie wyglądać zarządzenie halą w przyszłości tego nie wiedzą i nie są za to odpowiedzialni.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisja składa wniosek w sprawie przedstawienia do końca września br. schematu organizacyjnego zarządzania halą sportową oraz określenia ilości środków finansowych, jakie będą konieczne do funkcjonowania hali, a pochodzących z budżetu gminy. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Kapuścieński - Zadał pytanie, jaką kwotą zamknie się inwestycja nazwana halą sportową i jaki jest procentowy udział środków finansowych zewnętrznych, a ile pochodzi z budżetu gminy?

M. Kieliszek – Odpowiedział, że na chwilę obecną jest podpisana umowa z Ministerstwem Edukacji Narodowej i Sportu na kwotę 1 mln 800 tyś zł. Jest też już pewna wiadomość, że dotacja została zwiększona dotacja o 600 tyś zł. A ogólny koszt hali to 5 mln 200 tyś zł.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy koszty eksploatacji hali są przewidziane w budżecie gminy? 

J. Walewicz – Odpowiedział, ze nie ma potrzeby mieć zabezpieczonych środków na eksploatację hali w 2005 r., ponieważ zostanie doprowadzone do tego, żeby wykonawca ogrzewał halę do końca stycznia 2006 r.

Z. Michael – Stwierdził, że plan inwestycyjny dla gminy Paczków jest realizowany w niewielkim stopniu. Plan był kilkakrotnie zmieniany poszczególne inwestycje zostały poprzesuwane w czasie i na dzień dzisiejszy możemy sobie powiedzieć, że oprócz tego, co już jest realizowane do końca roku nie zostanie nic więcej zrobione.
M. Kieliszek – Poinformował, że będzie podpisana umowa na dofinansowanie świetlicy w Ujeźdźcu na kwotę 179 tyś zł. I ta inwestycja jeszcze w tym roku zostanie rozpoczęta. 
Do pkt 2.

Z. Michael – Zadał pytanie czy na modernizację kotłowni jest ogłoszony przetarg i czy umowa jest zawierana po przeprowadzeniu postępowania.
J. Walewicz – Odpowiedział, ze umowy na modernizację ogrzewania w Szkole Podstawowej Nr 2 i w budynku Urzędu są zawarte w wyniku postępowania przetargowego. Dodał, że wszystkie umowy są do wglądu w Wydziale GKiR.

Z uwagi na brak pytań Z-Ca Przewodniczącego zamknął ten punk porządku posiedzenia.
Do pkt 3.

Z. Michael – Poinformował, że brak jest na dzień dzisiejszy projektów uchwał. Z uwagi na to, że przed kolejną sesją Rady Miejskiej odbędzie się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej gdzie będą omawiane projekty uchwał.
Do pkt 4.

Z. Michael – Odczytał odpowiedź Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie odnośnie terminu remontu dachu na budynku nr 30 przy ul. Armii Krajowej w Paczkowie. Naczelnik Wydziału poinformował w formie pisemnej, że w budżecie gminy na 2005 r. zabezpieczona została kwota na remonty w budynkach komunalnych w wysokości 160 tyś. zł. W przekładanych do zaakceptowania przez zarządcę zasobem komunalnym planach remontów na poszczególne miesiące (do miesiąca sierpnia) nie znalazł się remont dachu w budynku przy ul. Armii Krajowej 30. W momencie zgłoszenia przez zarządcę potrzeby remontu będzie on mógł być wykonany w ramach posiadanych jeszcze środków finansowych.

J. Walewicz – Dodał, że w budżecie została zabezpieczona kwota ogólna na remonty zasobu komunalnego.

Z. Michael – Natomiast stwierdził, że na jednym z posiedzeń komisji Skarbnik Gminy poinformował, że w budżecie są zabezpieczone środki na remont dachu na budynku Armii Krajowej 30.

J. Walewicz – Odpowiedział, że składa wnioski do budżetu na pewną kwotę, natomiast w budżecie nie wszystkie wnioski są ujęte, bo też nie na wszystko starczy środków. ZUKiM jako zarządca przedkłada plan remontów, który jest następnie akceptowany. Ponadto stwierdził, ze odpowiedź dla mieszkańców budynku nr 30 na ul. Armii Krajowej winna być udzielona, albo przez Urząd, albo przez zarządcę, a nie przez Radę.
K. Kapuścieński – Stwierdził, ze radni nie działają racjonalnie. Jeżeli jest Komisja Budżetowa to winny być rozpatrywane sprawy budżetu, bez brania pod uwagę pewnych nacisków z różnych grup. Ponadto, co powiedzieć ludziom budynków, na których należy remontować dachy w momencie, gdy brakuje na ten cel środków, natomiast w tym samym czasie jest podejmowana decyzja o remoncie dachu na kaplicy cmentarnej.
J. Walewicz – Zaproponował, aby na budynek przy ul. Armii Krajowej 30 posłać komisję, która porobi zdjęcia i zadecyduje czy remontować ten dach czy też nie.

Z. Michael – Stwierdził, że Rada przyjęła budżet i tam jest zabezpieczona kwota 160 tyś. zł. na remonty zasobu komunalnego. Ze strony Komisji padło pytanie czy w ramach tych środków jest budynek Armii Krajowej 30 i padła odpowiedź skarbnika, że tak. Ponadto mieszkańcy tego budynku byli na posiedzeniu Komisji i on osobiście zadał im pytanie czy byli z tą sprawą u Burmistrza, i czy Burmistrz powiedział, że będzie robiony ten dach? Padła odpowiedź, że Burmistrz powiedział, ze dach będzie robiony. Natomiast później przyszło do konkretów i cały czas tych konkretów nie ma. Poprosił, aby udzielić wyraźnej odpowiedzi, że np. dach nie będzie robiony, bo są bardziej zniszczone dachy, lub, że będzie robiony dach jeszcze w tym roku. W chwili obecnej Przewodnicząca Komisji winna udzielić odpowiedzi mieszkańcom budynku przy ul Armii Krajowej 30 w treści jak otrzymane z Wydziału pismo z jednoczesnym poinformowaniem, że z uwagi na nieprecyzyjne pismo nie można stwierdzić czy dach na budynku przy ul. Armii Krajowej będzie wykonany czy też nie będzie.

Z. Michael – Odczytał pismo w sprawie remontu dachu na budynku kina w Paczkowie.

J. Walewicz – Stwierdził, że jest to wniosek do budżetu na kolejny rok. Odnośnie kwoty, jaka jest podana w piśmie to ona nie jest precyzyjna, bo aby tak było to musi być wykonany kosztorys.

Z. Michael sformułował wniosek: Komisja po zapoznaniu się z treścią pisma w sprawie remontu dachu na budynku kina w Paczkowie i po wysłuchaniu wyjaśnień Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa proponuje pismo rozpatrzyć przy projektowaniu budżetu gminy na 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Z. Michael – Odczytał pismo lokatorów budynku przy ul. Wrocławskiej 18 w Paczkowie w sprawie konieczności ocieplenia ścian w tym budynku.
J. Walewicz – Poinformował, że budynek ten jest budynkiem wspólnotowym i jeżeli wspólnota podejmie uchwałę, że będą ocieplać budynek to my jako Urząd możemy być przegłosowani i będziemy musieli dołożyć środki na ten cel.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisja przyjęła pismo w sprawie ocieplenia ściany szczytowej i łuku wjazdowego na budynku nr 18 przy ul. Wrocławskiej w Paczkowie do wiadomości. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Z. Michael – Odczytał pismo Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie środków potrzebnych na dokonanie regulacji wynagrodzeń pracowników Ośrodka.

Komisja pismo Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie środków potrzebnych na dokonanie regulacji wynagrodzeń pracowników Ośrodka przyjęła do wiadomości. Komisja wniosek zaakceptowała jednogłośnie.
Z. Michael – Odczytał pismo z Zakładu Usług komunalnych w Paczkowie w sprawie polityki kadrowej prowadzonej w tym Zakładzie. Pismo zostało wystosowane przez Związki Zawodowe.
Następnie sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo z Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie polityki kadrowej prowadzonej w tym Zakładzie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5.
Przewodniczący Komisji powitał Prezesa Fabryki Mebli „NASSEN” w Paczkowie Pana Marka Cierpkę oraz Panią Gabrielę Żebrowską Kierownika Biura Zarządu i poprosił przybyłych o zabranie głosu. Jednocześnie poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji przedstawiciele Firmy „NASSEN” zostaną wysłuchani, ale nie będą podejmowane żadne wiążące decyzje.
M. Cierpka – Przedstawił sytuację, Fabryki Mebli „NASSEN”, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Dodatkowo poinformował, że zostało zwiększone zatrudnienie w Zakładzie po przez otwarcie nowego działu, jakim jest szwalnia.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że ma wrażenie, że ocenia się sytuację Zakładu tak, że wszystko to, co było kiedyś jest niedobre, natomiast dopiero teraz w Zakładzie jest dobrze. Natomiast pamięta okres, kiedy Dyrektorem był Pan Maziarz, kiedy w Zakładzie było dobrze.

M. Cierpka – Stwierdził, że efekt działalności można znaleźć w papierach Firmy, natomiast co innego stanowi wynik finansowy.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy w Firmie zatrudnieni są pracownicy tylko z terenu Gminy Paczków, czy też również z ościennych gmin?

Z. Michael – Zadał pytanie ile wynosi na chwilę obecną zadłużenie Zakładu w stosunku do Gminy?

G. Żebrowska - Wyjaśniła, że Pan Maziarz z Zarządu Firmy został odwołany na początku 2003 r. przez nowego właściciela czyli przez Firmę „POFAME” S.A. Następnie Prezesem Spółki był Pan Myśliwiec, następnie Pani Wieczorek, Wiceprezesem był Pan Nosek. W styczniu 2004 r. Prezesem został Pan Andrzej Rychle a Wiceprezesem Pan Marek Cierpka. W momencie przejęcia Firmy przez dwie osoby fizyczne Prezesem został Pan Marek Cierpka obecnie Zarząd jest jednoosobowy.
Odnośnie osób, jakie są zatrudnione w Zakładzie to są to mieszkańcy gminy Paczków i gminy Ziębice.

Z. Michael – Zadał pytanie, jakie prognozy sprzedaży są ustalone na ten rok?

M. Cierpka – Odpowiedział, że w ciągu I półrocza 2005 r. było około 4 mln przychodów, czyli tyle ile w całym ubiegłym roku, natomiast najlepszym okresem dla meblarstwa jest zawsze jesień, więc przewiduje się, że 8 mln uda się wyrobić, jeśli nic złego się nie zdarzy. Jeśli to się uda to będzie zapłacony pracownikom ZUS.
Wówczas też otwierają się możliwości pozyskiwania środków.
Odnośnie zadłużenia Firmy odnośnie gminy to wynosi ono 229 tyś za 2004 r. w tym 20 tyś odsetek, natomiast podatek tego roku to miesięcznie 13 tyś zł.
Z. Michael – Zadał pytanie czy były prowadzone rozmowy z Burmistrzem? 

M. Cierpka – Odpowiedział, że rozmowy były prowadzone. Poinformował, że pomimo dramatu, jaki się w Fabryce rozgrywał udało się Firmę uratować i teraz nie można przeszkadzać
Z. Michael - Poinformował, że Komisja będzie przede wszystkim opierać się na opinii Burmistrza i Skarbnika. Burmistrz będzie na pewno patrzył, jaka jest realna szansa na to, że za dwa, trzy lata Firma nadal będzie funkcjonować. Już były wcześniej doświadczenia przy likwidacji Paczkowskiej Fabryki Mebli, gdy została podzielona i kto na tym najwięcej zyskał, kto stracił.
M. Cierpka – Stwierdził, że ma szczere intencje, niczego nie ukrywa, zdeterminowany jest utrzymaniem tej Fabryki. Tutaj nie ma, czego zabierać, tutaj trzeba wyprodukować zysk żeby wyprowadzić Zakład na prostą. To nie jest szybka droga. Będzie robił wszystko, żeby Spółkę wyprowadzić na prostą.

Z. Michael – Stwierdził, że bardzo cieszy się z tego powodu, że Komisja miała okazję poznać Zarząd Firmy „NASSEN”.

G. Żebrowska – Poinformowała, że dyskusja z Burmistrzem na temat umorzenia podatku trwa od miesiąca marca br. Dokumentacji zostało wymienionej bardzo wiele. Dzisiaj to nie jest pierwsze wystąpienie.

W. Ćwik – Poinformował, że korespondencja, jaka była wymieniana z Burmistrzem odbywała się prawidłowo, gdyż Burmistrz ma możliwość umarzania podatku, a nie Rada. Rada nie będzie się wtrącać Burmistrzowi w podejmowaniu decyzji w tej sprawie gdyż to leży w jego kompetencji, natomiast może Rada Burmistrzowi radzić, bo taka jest rola Rady. Dodatkowo poinformował, że w indywidualnej rozmowie z Panem Prezesem zostało ustalone, że jeżeli będzie chciał, spotkać się z Radą i przedstawić swoje racje to jako Przewodniczący Rady uprzedził, że wówczas zostanie Pan Prezes zaproszony na posiedzenie Komisji Budżetu, ale musi być wcześniej złożona pewna dokumentacja, żeby członkowie Komisji mogli zapoznać się z sytuacją Zakładu, co też zostało uczynione.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że dyskusje na ten temat trwają już kilka miesięcy. Poinformował, że niewysyłane są nakazy płatnicze.

M. Cierpka – Poinformował, że najtaniej jest w ramach gminy utrzymać miejsca pracy, niż je zniszczyć i później próbować odtworzyć.

Z. Michael – Podziękował przybyłym gościom i stwierdził, że porządek posiedzenia został wyczerpany.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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