Protokół nr 5/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 15 września 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy
Porządek posiedzenia:

1. Sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.

2. Rozpatrzenie spraw wpływających na Komisję.
3. Omówienie materiałów na sesję
4. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
K. Kapuścieński – zadał pytanie odnośnie finansowania budowy hali sportowej. Poinformował, że są różne wersje, co do wysokości dofinansowania. Burmistrz jak referował swoje sprawozdanie między sesjami to powiedział, że gmina tylko w 10% będzie pokrywać koszty budowy hali.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że nigdy nie powiedział, że gmina tylko w 10% będzie pokrywała koszty inwestycji. Złożyliśmy naszą salę do dwóch programów, ale finansowanych przez jednego, beneficjenta czyli przez Urząd Marszałkowski. Mogliśmy uzyskać dofinansowanie w wysokości, 75% ale było to bardzo wątpliwe, ponieważ, w kontrakcie wojewódzkim służba zdrowia jest połączona ze sportem i przeznaczono. W tym paragrafie znalazło się też Wojewódzkie Centrum Medyczne bardzo wątpliwym jest czy ktokolwiek dostanie z tego kontraktu pieniądz. Zdecydowaliśmy się na Totalizatora sportowego gdzie możemy uzyskać do 50% zwrotu kosztów. Ponadto poinformował, że środki z Totalizatora Sportowego też przechodzą przez Urząd Marszałkowski
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy środki z Totalizatora Sportowego blokują nam środki z Unii Europejskiej?

B. Wyczałkowski – Nie blokują nam tych środków, będziemy próbować ubiegać się o różne środki. Starosta np. na jednym z konwentów poinformował, że środki zabezpieczone na wysypisko śmieci w Domaszkowicach nie pójdą na ten cel, więc napisaliśmy o dofinansowanie kotłowni w Gimnazjum.
K. Kapuścieński – Czy my udźwigniemy tego typu koszty?

D. Wąsiak – Jeżeli dostaniemy środki na budowę hali z innych źródeł to musimy o tym poinformować Urząd Marszałkowski. Może zdarzyć się tak, że zmniejszą nam środki, bo mamy dofinansowanie z innych źródeł.
K. Kapuścieński – Poinformował, że wysłuchując audycji w radio utwierdził się w tym, że Gmina pokrywać będzie tylko 10%. Ponadto stwierdził, żeby tylko nie było grzechu zaniechania, że oficer europejski nie zdążył z wnioskami.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że był z Przewodniczącym Rady u Marszałka i tam usłyszeli, że raczej nie otrzymamy środków z kontraktu wojewódzkiego. Stwierdzono, więc że lepiej mieć pewne środki z Totalizatora Sportowego.

W. Ćwik – Tak były to niepewne środki oceniając sytuację to byliśmy na samym końcu.

Z. Michael – Zadał pytanie czy wiadomo, jakie koszty będą utrzymania Sali po jej wybudowaniu i oddaniu w użytkowanie?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że jest to kwota około 560.000 zł. rocznie. Koncepcja jest taka, aby wszystkie obiekty sportowe były pod jednym użyczeniem. Będzie koło sali kort tenisowy i założenie jest takie, że cały nowo wybudowany kompleks plus już istniejący basen będzie mieć jednego zarządcę. Sala będzie użytkowana przez szkoły do południa, natomiast po południu obiekty będą mogły być wynajmowane. Tak jest robione w Kluczborku zarządca sam występuje o dotacje do Marszałka Województwa.
Z. Michael – Poinformował, że słuchał audycji o gminach które są w upadłości. Poinformował, że dlatego tak się stało bo było przeinwestowanie.
B. Wyczałkowski –  Dokładnie taki przykład mamy w Otmuchowie.

J. Stachera – Przedstawił, jak funkcjonuje podobny obiekt w Kluczborku. Poinformował, że informacji, które posiada na takim obiekcie nikt nie powinien stracić.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że w Ząbkowicach jest dwuosobowy zakład zajmujący się zarządem podobnej sali. Zapotrzebowanie na taki obiekt jest duże. Będziemy zabiegać o to, żeby II Liga siatkówki z Nysy rozgrywała swoje mecze na naszej hali. Na takich meczach nasza hala mogłaby nieźle zarabiać.
K. Kapuścieński – Co jest z umorzeniem podatku od RSP Wilanowa?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że było odroczenie podatku i w połowie umorzenie odsetek.

Z. Michael – Zadał pytanie jak wygląda umorzenie podatku od Państwa Mikosz, bo na tablicy ogłoszeń była wywieszona informacja, że takie umorzenie miało miejsce?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że Pani Miłosz kupiła grunt w byłym GS i prośba o umorzenie do momentu aż coś tam zostanie wybudowane. Będzie Radzie przedstawiony projekt uchwały w sprawie, komu można umorzyć podatek. Otmuchów już ma takie rozwiązania. Michel np. ma umorzenie, bo zatrudnia ludzi i zwiększa to zatrudnienie.
Odnośnie natomiast Polleny proponuję, aby początkiem października ogłosić przetarg na sprzedaż.
W. Nowakowska – Miała być zorganizowana sesja odnośnie Polleny.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że nie ma problemu, aby następna sesja była poświęcona Pollenie. 
K. Kapuścieński – Stwierdził, że stoi na stanowisku, aby jak najszybciej sprzedać Pollenę póki sytuacja finansowa Zakładu jest dobra.
B. Wyczałkowski – Dodał, że stoi na takim samym stanowisku. Z tego, że mamy udziały w Podlenie to nic więcej nie mamy oprócz tego, że ludzie mają pracę. 
W. Ćwik – Poprosił, o wytłumaczenie, dlaczego nie możemy pobierać dywidendy od Polleny?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że formalnie możemy otrzymywać dywidendę, ale nieformalnie podcięlibyśmy skrzydła Podlenie. Powoli ludzie zaczynają patrzeć na jakość proszku i Pollena stoi przed koniecznością prowadzenia inwestycji, np. wybudowania wieży, po to żeby zmieniła się granulacja, zmniejszył się hałas i zanieczyszczenie.
Z. Michael – Poinformował, że Panu K. Kapuścieńskiemu chodziło jedynie o to, żeby środki wypracowane w Podlenie nie zostały skonsumowane.

K. Kapuścieński – Chodzi o to, żeby środki szły na rozwój i żeby nie było przejadania.

K. Sobota sformułowała wniosek; Komisja składa wniosek o wznowienie uchwały dot. sprzedaży udziałów w Podlenie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy była przekazana dotacja dla ZHP?
D. Wąsiak – Odpowiedział, że dotacja nie została przekazana. Na takie działania powinien być ogłoszony konkurs.

E. Romańczyk – Zadała pytanie czy jest zasadne ekonomicznie utrzymywanie istniejącej sieci przedszkoli?

K. Kapuścieński – Stwierdził, że nie jest racjonalne utrzymanie trzech przedszkoli w Paczkowie.
E. Romańczyk – Poinformowała, że na posiedzeniu Komisji ds. Profilaktyki Alkoholowej była rozpatrywana sprawa powielania zadań przez różne jednostki. Komisja doszła do wniosku, że np. Wiejskie Domy Kultury i Świetlice Środowiskowe na wsiach wykonują takie same zadania.
D. Wąsiak – przedstawił opisowe sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. Radni wcześniej mieli możliwość zapoznania się ze sprawozdaniem gdyż otrzymali je wraz z materiałami na Komisję. Członkowie Komisji nie wnosili dodatkowych pytań do przedstawionego materiału.
Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2004 r.

Do pkt 2.

K. Sobota – Przedstawiła pismo Stowarzyszenia „AMICUS” w sprawie dofinansowania dożywiania dzieci.

D. Wąsiak – Poinformował, że powinien na takie zadania być ogłoszony konkurs. Urzędowi bez ogłoszenia konkursu nie można przekazać środków na w/w cel.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia AMICUS. Komisja pismo zaopiniowała negatywnie z uwagi na art. 12 ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, zgodnie, z którym gmina nie może przekazać środków na zadania wymienione w piśmie bez przeprowadzenia konkursu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Pani E. Szczurek w sprawie rozłożenia na raty wykupu lokalu użytkowego znajdującego się przy ul. Wrocławskiej.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja negatywnie zaopiniowała pismo Pani Edwardy Szczurek w sprawie rozłożenia na raty wykupu lokalu użytkowego znajdującego się przy ul. Wrocławskiej w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Pana Zdzisława Sygnarskiego w sprawie rozłożenia ceny lokalu użytkowego (restauracja) położonego w Paczkowie przy ul. Rynek na raty.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja negatywnie zaopiniowała pismo Pana Zdzisława Sygnarskiego w sprawie rozłożenia ceny lokalu użytkowego (restauracja) położonego w Paczkowie przy ul. Rynek na raty. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, aby opracować kryteria wg, których będzie się wyrażać zgodę na podnajem lokali użytkowych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie
K. Sobota – Odczytała pismo w sprawie ograniczenia handlu w niedzielę i święta przygotowany przez Zarząd Regionu NSZZ „Solidarność” Śląska Opolskiego.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ograniczenia handlu w niedzielę i święta przygotowany przez Zarząd Regionu NSZZ „Solidarność” Śląska Opolskiego. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

K. Sobota – Odczytała projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej.
B. Wyczałkowski – Przedstawił wyjaśnienie dot. funkcjonowania Wydziału Komunikacji w Paczkowie. Poinformował, że wszystkie gminy starają się zatrzymać na swoim terenie takie Wydziały. My jako gmina nie możemy partycypować w zyskach wypracowywanych przez Wydział. Przedstawił treść porozumienia, jakie będzie funkcjonować pomiędzy gminą Paczków, Starostwem Powiatowym. Zaznaczył, że w porozumieniu jest zapis, że jeżeli nastąpi zamknięcie tego Wydziału, to sprzęt jest naszą własnością i wraca do nas.

K. Kapuścieński – Czy wynegocjowano najlepsze warunki?

B. Wyczałkowski – My mogliśmy tylko negocjować z telekomunikacją, i wynegocjowaliśmy najlepsze warunki. Natomiast program i rodzaj sprzętu jest narzucony od górnie przez Ministerstwo i tu nie ma, co negocjować. Trzeba spełniać określone warunki.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.

Komisja zapoznała się i przeanalizowała projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej.

Protokołowała:






Przewodnicząca Komisji

Alicja Góral Sowa






Kazimiera Sobota

