Protokół nr 7/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 25 października 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

2. Anna Szkawara – Pracownik Wydziału GKiR.

3. Mieczysław Matuszny – Prezes ZUKiM
4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.
Porządek posiedzenia:

1. Pożyczki, kredyty, zobowiązania materiałów prognozami spłaty
2. Czynsze i dodatki mieszkaniowe - analiza
3. Informacja dotycząca funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz złożonych wniosków.
4. Omówienie materiałów na sesję Rady Miejskiej
5. Sprawy bieżące.

Wszystkich zgromadzonych powitała Przewodnicząca Komisji i otworzyła posiedzenie.

Do pkt 1.
D. Wąsiak – W chwili obecnej mamy podpisane trzy umowy kredytowe. Ale korzystamy z dwóch umów tj. Bank Gospodarstwa Krajowego i jest to spłata kredytu powodziowego z 1998 r. oraz Bank Zachodni WBK kredyt na kwotę 1 mln. 350 tyś zł., który dotyczył zobowiązań zbilansowania budżetu za 2003 r. Mamy też zaciągnięty kredyt krótkoterminowy na podstawie upoważnienia jakie otrzymał Burmistrz, ale nie musimy na razie korzystać z tego kredytu. Planujemy zaciągnąć kredyt na kwotę 3 mln. 325 tyś. zł. Jest to kredyt czteroletni z ratami malejącymi, odsetki będą w wysokości 468 tyś.409 zł. oczywiście oprocentowanie przy tym kredycie jest zmienne. Przy zaciąganiu kredytów nie możemy przekroczyć zobowiązań w wysokości 55% planowanych dochodów i jest to kwota 11 mln. 33 tyś zł. Planujemy zaś zadłużenie w wysokości 4 mln. 300 tyś. zł. z tym, że nie jest tu wzięta pod uwagę sprawa Energopolu. Jeżeli do planowanego zadłużenia dodamy Energopol to będzie około 6 mln. zł co stanowi 30%.

Z. Michael – Czytałem ostatnio, że hala ma być skończona w przyszłym roku w maju i ma kosztować około 5 mln. zł i jak będziemy ją spłacać.

D. Wąsiak – Harmonogram spłaty jest do 2006 r. W związku z tym, że jeszcze nie ma podpisanego dofinansowania z Totalizatora Sportowego. Będziemy chcieli podpisać umowę jak najszybciej, bo według wcześniejszych deklaracji dostalibyśmy jeszcze w tym roku 150 tyś. zł., a ich nie mamy po stronie dochodów i mogło by to przejść na spłatę Energopolu.

K. Kapuścieński – Czy ta kwota 5 mln. zł. obejmuje też wyposażenie? Czy to jest prawda, że pomimo tego, że wnieśliśmy kasację wyroku czy już nas obliguje do tego prawo, że musimy zabezpieczyć środki finansowe na zapłacenie tej kwoty?

D. Wąsiak – Tak ta kwota jest potrzebna na oddanie hali pod klucz. Odnośnie Energopolu to ustawa o finansach publicznych, jeżeli jest wyrok, jeżeli jest odszkodowanie to powinniśmy płacić w trybie natychmiastowym te zobowiązania. Energopol może pójść na ustępstwa i rozłożyć na spłatę na raty. Ale w chwili obecnej został złożony wniosek o kasację z jednoczesnym wstrzymaniem egzekucji. 
K. Kapuścieński – O ile wiem, to Energopol chciał z nami negocjować odsetki.

D. Wąsiak – Trzeba próbować.

Z. Michael – Nie wiadomo, czy Energopol nie zleci egzekucji przez komornika.

D. Wąsiak – Takie działanie może być podjęte przez sąd, a nie ma jeszcze decyzji.
K. Kapuścieński – Czy nie uważa Pan, że błędem było, że nie ubiegaliśmy się o dodatkowe dofinansowanie na halę, może byśmy nie dostali, ale warto było się ubiegać.
E. Romańczyk – Burmistrz tłumaczył, że korzystamy z najlepszego wariantu dofinansowania budowy hali. 

K. Kapuścieński – Ja się boję, że pewne sprawy żeśmy przespali.

Z. Michael – Jest kwota około 5 mln dostajemy dofinansowanie 1 mln 800 tyś zł i jeśli idzie o inne inwestycje w mieście to w najbliższych latach nic nie będziemy robić, bo nie będzie nas stać.
D. Wąsiak – Ten rok jest najgorszy. Jeżeli chodzi o harmonogram rzeczowo finansowy to mamy najniższe dofinansowanie z Totalizatora Sportowego w tym roku i największe zobowiązanie, bo przygotowanie dokumentacji i przygotowanie płatności w wysokości 2 mln. 600 tyś zł. i do tego dochodzi sprawa z Energopolem. W czasie budowy możemy jeszcze występować o dofinansowanie. Proszę, aby zastanowić się bardzo mocno nad realizacją zadań dalszym zadań z tegorocznego budżetu. Z niektórych rzeczy możemy jeszcze zrezygnować niektóre tematy możemy odroczyć na następne lata.
K. Sobota – Odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

D. Wąsiak – Najlepsze zabezpieczenie to weksel In blanco. Ale jest jeszcze jedno rozwiązanie, można wyodrębnić działkę, na której budowana jest hala sportowa z tym, że ta działka obejmuje również szkołę i przedszkole nr 2 trzeba byłoby założyć księgę wieczystą i podział geodezyjny.
K. Sobota – odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2004 r.

D. Wąsiak – Otrzymaliśmy ponadplanowe dochody ze sprzedaży lokali użytkowych, nieruchomości i środki z zabezpieczenia z Energopolu.

D. Wąsiak – Omówił pozostałe uchwały przygotowane na sesję Rady Miejskiej. 

Z. Michael – Ostatnio Komisja Rewizyjna zajmowała się sprawozdaniami finansowymi klubów sportowych. Czy ta informacja na Komisję wpłynęła?

D. Wąsiak – Nie, ponieważ umowy dotacyjne są tak skonstruowane, że sprawozdania zostaną złożone po zakończeniu roku.

Z. Michael – Czyli my przed podjęciem decyzji odnośnie budżetu nie będziemy mieć nic.
D. Wąsiak – Rada Miejska zabezpiecza tylko środki na zadanie organizacja sportu, a później ogłaszany jest konkurs i nie jest powiedziane, że SPARTA otrzyma taką sumę, jaką zabezpieczono.

Z. Michael – Ale ja bym chciał wiedzieć ile Sparta ma dochodów własnych. Jeżeli ja czytam, że na meczu było 400 osób bilet kosztuje 2 zł. to jakaś kwota jest. A gdy ja idę i otrzymuję bilet, na którym nie ma numeru to nie wiem ile może być tych dochodów własnych.

Z. Drobny – Tu chodzi o to żeby była przejrzystość. 
W. Nowakowska – Jeżeli powiemy, że na Urzędzie nie zwiększamy tylko damy wskaźnik inflacji to też będą wszyscy się musieli pogodzić. Ze szkół i przedszkoli też powinny przechodzić środki wypracowane przez te szkoły przez budżet gminy, bo później też mogą być jakieś uwagi, co do ilości i rozdysponowania tych środków.

D. Wąsiak – Na samym początku została podjęta uchwała z tytułu darowizn, dowolnych wpłat. Ale jest konto np. Rady Rodziców i Rodziców tego konta są robione zakupy, z których dyrektorka się rozlicza.

K. Kapuścieński – Powinny być jednakowe reguły gry dla wszystkich, bo inaczej będą podejrzenia o korupcję.

D. Wąsiak – Ja informowałem dyrektorów, aby środki wpływały na to konto, ale np. Komitet Rodzicielski nie przechodzi. 
W. Nowakowska – I wtedy jeżeli widać, że dyrektor dużo wypracował to wówczas należy się mu nagroda.

K. Sobota – Zadała pytanie czy są jakieś uwagi, co do przedstawionych projektów. Z powodu braku uwag i pytań Komisja zaakceptowała projekty uchwał budżetowych przygotowanych przez Skarbnika.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa wniosek, aby organizacje sportowe wykazywały w sprawozdaniu finansowym dochody własne i rozdysponowanie tych dochodów. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa wniosek, żeby środki finansowe wypracowane przez placówki oświatowe przechodziły przez budżet gminy. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

D. Wąsiak – Chodzi o czynsze w lokalach komunalnych w budynkach komunalnych i wspólnotach mieszkaniowych. Należności i saldo początkowe z otwarcie roku wraz z przychodami za 9 miesięcy wyniosło 730 tyś. 848 zł. Z czego przekazano nam w bieżącym roku 365 tyś. 345 zł. i zaległości 375 tyś.259 zł. Ta umowa została podpisana w 2003 r. Zarządzeniem Burmistrza zostały zniesione niektóre ulgi i dlatego wpływy powinny być większe. Jednocześnie z tą umową jako gmina przyjęliśmy wpływy z lokali użytkowych i innych pomieszczeń nie przynależnych do lokali mieszkalnych. Mamy garaże, ogródki przydomowe, tego nie jest za wiele i stawki za to są niskie. I dlatego trzeba przeprowadzić całościową inwentaryzację i oszacować nowe opłaty.
K. Sobota – Jeżeli sprzedaje się lokale to dlaczego nie sprzedaje się z częściami dodatkowymi.

D. Wąsiak – Sprzedaje się, ale są pomieszczenia nie przynależne do lokali. Sprzedajemy powierzchnię mieszkania i do tego komórki, jeżeli jakieś mieszkanie posiada.

Z. Michael – komórki tworzono wówczas, gdy z części strychów robiono lokale mieszkalne.

M. Matuszny – Jeśli chodzi o ściągalność czynszów przez ZUKiM to wynosi około 63%. Przy okazji chciałbym wskazać na formę windykację, którą regulują przepisy kodeksu cywilnego i jest to upomnienie, ale najbardziej skuteczną formą jest postępowanie sądowe. W tej chwili są też wezwania sądowe. Z kontroli przeprowadzanej przez Urząd w Spółce, jeśli chodzi o same naliczenia to nie ma żadnych umorzeń. Jedynie, gdy umiera główny najemca. Jest też umowa pomiędzy Spółką a lokatorem w formie ugody lokator zobowiązuje się płacić w określonych ratach zadłużenie i jednocześnie bieżące zobowiązania. Są to dane z ostatnich 3 miesięcy.
Z. Michael – A jeśli jest eksmisja.

M. Matuszny – Z sądu jest nakaz zapłaty i jeśli nie zapłaci to sprawa idzie do komornika. Samo to wskazanie do komornika niesie koszty taksy komorniczej. Na dzień dzisiejszy nakazy sądowe są egzekwowane. Ja nie mogę używać nazwisk, ale były to kwoty 5 tyś., 4 tyś. zł. Warunki o dodatki mieszkaniowe zostały zaostrzone i zmniejszyła się liczba osób, które je otrzymuje.

Z. Michael – Niedość, że czynsze są niskie, to jeszcze dostają dodatki. ZUKiM też tak dalej nie może funkcjonować. Jeżeli jest wyrok sądowy, i nie zapłaci. Jak pracuje to komornik zajmie wynagrodzenie, ale zdarza się że ktoś na dodatek nie pracuje.
M. Matuszny – My jako Spółka jesteśmy zainteresowani podniesieniem wskaźników windykacji.
Z. Michael – Znam przypadki, że ktoś przez 3 lata nie płacił i jest wyrok sądowy o eksmisję i problem wraca do nas, bo my mamy zabezpieczyć lokal socjalny. Np. w Spółdzielni jak ktoś ma wyrok o eksmisję, a my jako gmina nie damy mieszkania socjalnego to musimy za daną osobę płacić taka sytuacja może być.

M. Matuszny – Jest zarządzenie Burmistrza, którym zostały zniesione zniżki za lokale mieszkalne i przez to nastąpi wzrost czynszów.

Z. Michael – Czy w przyszły roku będzie Pan występował do Burmistrza o zwiększenie stawki czynszu?

M. Matuszny – Ja mogę występować, tylko chodzi o to, że byłoby powodowane sztuczne podnoszenie przychodów. Jeżeli będzie taka wola Burmistrza to ja wniosek mogę przygotować.
D. Wąsiak – To jest trudna egzekucja, nawet jak będzie eksmisja to i tak musimy dać mieszkanie socjalne. Może z mieszkań o dużej powierzchni będzie można robić mniejsze mieszkania. Czynsze muszą być wyodrębnione ze wszystkich innych usług które świadczy ZUKiM, chodzi o śmieci, oświetlenie klatek schodowych. To powinno być odrębnie ujmowane.
M. Matuszny – Jeżeli chodzi o same zawiadomienia to poszczególne składniki są czytelne. Natomiast ewidencja rachunkowa prowadzona w Spółce przez program wykazuje zaległość ogólną. Natomiast to, co jest kwartalne sprawozdanie wykazuje należne gminie czynsze. To będzie poprawione w styczniu.
Z. Michael – Jeżeli będzie to rozdzielone, to, jeżeli ktoś nie zapłaci za wodę to będzie można odciąć tylko do jednego mieszkania wodę.

M. Matuszny – Stosujemy metodę, że są zadłużone mieszkania duże i dało się zrobić coś takiego, że osoba, która chciała większe mieszkanie to pokryła koszty zadłużenia.

E. Romańczyk – Patrząc na listę zaległości, są osoby, które pracują, mają niezłe dochody i jest mi, niedouwierzenia, że mają zaległości.

Z. Michael – Jeżeli są zaległości duże to znaczy, że sprawa trwa długo i dlaczego tak długo to ma trawać. Ludzie, którzy nie płacą to śmieją się w twarz tym, co płacą.
E. Romańczyk – Np. pracownik Urzędu dostaje wynagrodzenie i ma duże zadłużenie.

M. Matuszny – Domyślam się, o kogo chodzi, tam jest nakaz sądowy.

E. Romańczyk – Rozumiem jak jest bieda, wypadki losowe, ale nie rozumiem, że nie płacą ci, których stać na to.
M. Matuszny – jest coś takiego jak ugody i zwracają się lokatorzy o rozłożenie na raty. Gdy chcemy jako zarządca wystąpić do sądu o eksmisję to musimy udokumentować, że prowadziliśmy negocjacje.

E. Romańczyk – To może przez zakłady pracy zabiegać o zwrot zaległości. Bo taki pracownik to wstyd dla zakładu pracy, może to by skutkowało, a nie jeszcze nagradzać, premiować. My nie mamy mieszkań dla naprawdę potrzebujących, a tu trzeba zabezpieczać mieszkania socjalne dla eksmitowanych.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa wniosek o podjęcie przez ZUKiM działań zmierzających do poprawy ściągalności czynszu tak, aby w 2005 r. była 75% ściągalność czynszów. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
A. Szkwara – przedstawiła analizę dodatków mieszkaniowych. Od 1.01.br do 30.09. br. co stanowi załącznik do protokołu.
K. Sobota – O dodatkach decyduje Opieka Społeczna?

A. Szkwara – Nie jest program, który wszystko wylicza.

Z. Michael – 14% zmniejszenia dodatków była spowodowana tym, że założono liczniki. Nie drastycznych zmian w sprawie kryteriów przyznawania. Oszczędność, która wyszła w kwocie 43.000 zł wynikła z obniżenia o 15 pkt stawkę bazową.
W. Nowakowska – Czy Opieka Społeczna ma wpływ.

A. Szkwara – Jeżeli jakiś wniosek jest podejrzany to zlecane jest Opiece przeprowadzenie wywiadu społecznego.

W. Nowakowska – Czy to jest prawda, że zdarzają się wypadki, że ktoś dostaje do ręki pieniądze?

A. Szkwara – Zdarza się, ale są to niewielkie kwoty.

Z. Michael – 410.000 zł. ile poszło z naszych gminnych pieniędzy, a ile z dotacji.
W. Nowakowska – Na pewno dopłacamy

A. Szkwara – Nie wiem gdyż my robimy listy i dajemy do finansów.
Do pkt 3.

G. Jasiok – Przekazał Komisji pisemne sprawozdanie dot. informacja odnośnie funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz złożonych wniosków. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Jednocześnie poinformował członków Komisji, że Pani oficer europejski jest na urlopie i dlatego nie jest obecna na dzisiejszym posiedzeniu.

Do pkt 4.
Komisja zapoznała się i przeanalizowała projekty uchwał przygotowane na sesję.

Do pkt 5.

K. Sobota – Odczytała pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia i przyznania środków na zakup pieca centralnego ogrzewania do Wiejskiego Domu Kultury w Trzeboszowicach.

W. Nowakowska – Z gimnazjum przekazać piec systemem gospodarczym.

Z. Michael – My nie mamy szukać pieca. I czy to dopiero teraz w październiku zepsuło się. Jeżeli kończy się sezon grzewczy i piec jest dobry, a rozpoczyna się sezon i pic nie działa, nie mogę tego zrozumieć.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia i przyznania środków na zakup pieca centralnego ogrzewania do Wiejskiego Domu Kultury w Trzeboszowicach. Komisja z powodu braku środków finansowych pismo zaopiniowała negatywnie.

K. Sobota – Odczytała pismo Pani Anieli Greli w sprawie dokonania kontroli mieszkania w celu wykonania ocieplenia.

E. Romańczyk – Zarządca ma pieniądze na remonty.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pani Anieli Greli w sprawie dokonania kontroli mieszkania w celu stwierdzenia niezwłocznego wykonania ocieplenia. Komisja postanowiła, aby sprawę przekazać do zarządcy budynków komunalnych.

K. Sobota – Odczytała pismo Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i inwalidów w sprawie dofinansowania organizowanej przez Związek kolacji wigilijnej.

Z. Michael – Oni zawsze organizowali sobie wigilię zawsze osobno i do póki mieli targowisko to sami sobie radzili. Kiedyś organizowali wieczerzę w dzień wigilii dostawali jeszcze małe upominki. To wtedy kosztowało około 10 zł. na osobę. Ale teraz chodzi o to, że nie wiadomo, kto to by organizował i za ile.

W. Nowakowska – 10 zł. to jest dość wysoka kwota. Mamy duże długi i trzeba uważać z wydatkami.

D. Wąsiak – Nas nie stać na takie dofinansowania. Ponadto obowiązuje uchwała w sprawie procedury uchwalania budżetu i jest to ponadto organizacja pożytku publicznego i wymagane są konkursy ofertowe.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i inwalidów w sprawie dofinansowania organizowanej przez Związek kolacji wigilijnej. Komisja postanowiła przyznać kwotę 500 zł.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
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