Protokół nr 8/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 22 listopada 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z wnioskami do budżetu na 2005 r.

2. Omówienie materiałów na sesję rady Miejskiej

3. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

D. Wąsiak – Omówił wstępnie wnioski do budżetu, na podstawie, których był opracowywany projekt budżetu. Jeżeli chodzi o Rolnictwo, wniosek, który otrzymałem z Wydziału GK jest opracowany na kwotę 653 tyś zł. na Spółkę Wodną 15 tyś zł. Odnowa wsi 15 tyś. zł. remonty mostków, koryt rzek 73 tyś. 600 zł. pogłębianie rowów odwadnianie dróg 5 tyś. zł. deratyzacjia 3.500 zł. cmentarz w Wilamowej 80 tyś zł. We wniosku wskazano, aby zabezpieczyć środki na urządzenie lasu, ale nie zostało to ujęte do budżetu.
K. Sobota – Ten dział powinien być wnikliwie omówiony przez Komisję Rolnictwa.

D. Wąsiak – Następnie promocja gminy tutaj ujęta jest składka na Unię Gmin Powiaty Nyskiego. Jeśli chodzi i GCI to 400 zł. na zakup materiałów, 4.300 zł. na zakup mediów. Wystrój bożonarodzeniowy 3.200 zł., usługi drukarskie 20 tyś zł., usługi transportowe 7 tyś. zł., przyjmowanie delegacji 7tyś. zł, Internet 7 tyś. zł., reklama 2 tyś. współpraca z innymi miastami 1 tyś. zł. to wszystko jest ujęte do budżetu. Jeżeli chodzi o GCI zaplanowano zakup drukarki, konserwacja ksero, zakup mediów. Jednocześnie zostały zaplanowane dochody do budżetu, przychody z wynajmu mieszkania, z kserowania materiałów, sprzedaży folderów.
Z. Michael – A czy ja mogę złożyć wniosek, aby sprzedać Dom Kata, bo tam nic się nie dzieje, to niszczeje. Jeżeli to nie możemy sprzedać to róbmy coś, aby ten budynek nie niszczał. 

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa wniosek o podjęcie działań mających na celu zagospodarowanie Domu Kata np. na muzeum.
D. Wąsiak – Może utworzyć tam przygraniczne muzeum i pozyskać na ten cel środki unijne. W ramach gospodarki nieruchomościami wniosek o renowację starego cmentarza przy ul Wojska Polskiego 50 tyś. zł. jest tutaj kwestia porządkowania, wyburzenia części murów i zabezpieczenia wierzy.
Z. Michael – Ja bym chciał wiedzieć ile w ten cmentarz już włożyliśmy środków. Teraz ważniejsze jest zabezpieczenie środków na zabezpieczenie muru obronnego na ul. Wojska Polskiego.

D. Wąsiak – Remont murów obronnych uzupełnienie ubytków 20 tyś. zł. i renowacja św Nepomucena. Jeżeli chodzi o mury obronne to jest konieczne zabezpieczenie, bo wiele lat nic nie było robione i zabezpieczenie Bramy Nyskiej.

W. Ćwik – Odnośnie kupna gruntu pod cmentarz są zabezpieczone środki?

D. Wąsiak – Tak, tam będzie długa droga wywłaszczenia i konieczność zapłaty za ogródki, nie wiem czy nie lepiej byłoby wskazać innego terenu, który byłby nasz.

Z. Michael – Ogródki działkowe się nie wzbraniają, jest protokół podpisany. A grunt jest nasz. Nikt nie będzie żądał innych terenów.
D. Wąsiak – Będziemy musieli zapłacić za wykup gruntu, za nasadzenia i altanki.

W. Nowakowska – Wszystko pójdzie do Opola to może lepiej byłoby zabezpieczyć innym teren nasz. Albo wywłaszczyć będzie taniej.

D. Wąsiak – Nie zostało do budżetu ujęte podłączenie budynków do kanalizacji z ulic Robotnicz, Bartosza, Daszyńskiego 175 tyś zł., ale tam są też budynki wspólnot i my jako gmina będziemy pokrywać koszty tylko lokali i budynków komunalnych. Powinno nam zależeć, aby jak najwięcej ludzi się podłączało, to jest korzystne dla środowiska. Linię napowietrzną energetyczną do Dziewiętlice, co jest nie ujęte, bo jest przygotowany plan oszczędnościowy i lepiej najpierw iść tym tokiem. W budynkach komunalnych Usuwanie awarii wodno-elektyczno-gazowej 50 tyś., przebudowa piecy kaflowych 80 tyś. zł. naprawa stolarki okiennej i drzwiowej 30 tyś. remont podług w 3 lokalch 80 tyś zł. ul. Armii Krajowej 11, ul. Poniatowskiego 1, ul. Robotnicza 10.
K. Kapuścieński – Powinien do takich remontów być przedstawiony kosztorys. Co będzie z tymi ulicami Reymonta, Konopnickiej?
D. Wąsiak – To będzie tylko dokumentacja.

K. Sobota sformułowała wniosek, aby zabezpieczyć środki na remont ul. Krótkiej.

D. Wąsiak – 3 tyś zł. dla Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
E. Chronowska – Zawnioskowaliśmy, aby zabezpieczyć środki na paliwo, bo musimy jeździć na wsie.

W. Nowakowska – Powinno to być w formie nagrody na koniec roku co pokrywało koszty paliwa.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja składa zapytanie, czy jest celowe, aby istniała Społeczna Komisja Mieszkaniowa, a jeśli tak, to czy jest przewidziane w budżecie zabezpieczenie środków na diety pokrywającej koszty paliwa dla członków Komisji.
D. Wąsiak – Przedstawił plan remontów na budynkach wspólnot mieszkaniowych gdzie gmina ma mieszkania komunalne, a wspólnoty podjęły uchwały o podjęciu remontów, w których musimy partycypować.

K. Kapuścieński – To jest dobry tok postępowania.

K. Sobota – Zakończyła ten punkt posiedzenia. Dalszą analizę wniosków do budżetu przełożyła na następne posiedzenie Komisji.

Do pkt 2.

Z. Michael – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany zasad sprzedaży lokali użytkowych. Stwierdził, że po analizie nie wiadomo, czy jednak nie lepiej jest zaciągnąć kredyt, a niżeli korzystać z tych nowych zasad.
K. Kapuścieński – Przekształcić lokal mieszkalny na usługowy nie jest to żaden problem, dlatego tych samych zasad nie można stosować do tych przypadków.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja oddala projekt uchwały. Komisja przy jednym głosie wstrzymującym się przyjęła wniosek.
D. Wąsiak – Przygotowuję uchwały na najbliższą sesję w sprawie zmiany budżetu wprowadzenie dotacji dla Biblioteki na wprowadzenie zadań Biblioteki Powiatowej, Wprowadzenie 2 tyś zł. na budowę szamba przy świetlicy w Kozielnie i 150 tyś. zł. z dofinansowaniem na halę sportową te 150 tyś. będzie rozdysponowane na wynagrodzenia w oświacie, po analizie okazuje się, że brakuje nam dużo na przedszkolach bo tam są osoby na urlopach na podratowanie zdrowia i z zeszłego roku zaległy podatek. Niezbędnym byłoby przygotowanie zmiany planu inwestycyjnego, bo ten plan jest nierealny to zrealizowania w 2005 r., żeby tego nam ktoś nie zausterkował tego. Ja nie miałem możliwości pracowania nad wieloletnim planem inwestycyjnym i to nie jest plan obejmujący zadania inwestycyjne, bo jeśli są tam wydatki na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego to nie jest to wydatek inwestycyjny. Kwoty natomiast są niebagatelne to stanowi sprzeczność.
Z. Michael – Czy myśmy coś już zapłacili tym, co budują halę?

D. Wąsiak – Jeszcze nie. Jeżeli nie zapłacimy w tym roku to musimy przelać środki na niewygasające i wtedy piszemy do Banku o uruchomienie tych środków 150 tyś co było w tym roku do uruchomienia w roku przyszłym. To komplikuje trochę, bo powinno to iść wszystko zgodnie z harmonogramem. 

Z. Michael – Jestem zdziwiony tym wykonawcą.

W. Ćwik – Czy wie Pan coś na temat uchwały w sprawie modernizacji oświetlenia czy można byłoby to wprowadzić na sesję? Będę robił wszystko, żeby wprowadzić ją na sesję.

D. Wąsiak – Omówił projekty uchwał podatkowych przygotowanych na sesję Rady. Założenia budżetu są takie, że podatki nie wzrastają.

K. Sobota – Odczytała projekty uchwał w sprawie zmian nazw miejscowości Miechowice na Wilamowa Przysiółek Frydrychów i Książe Przysiółęk Wilamowa na Wilamowa. Komisja zaakceptowała projekty uchwał celem przedstawienia na sesji Rady Miejskiej.

Do pkt 3.

K. Sobota – Odczytała pismo w sprawie dofinansowania dożywiania dzieci w Świetlicy Amicus. 

E. Romańczyk – Poinformowała, że Komisja Oświaty wnioskuje o zabezpieczenie środków na dożywianie z Profilaktyki Alkoholowej.
K. Sobota – Komisja popiera wniosek Komisji Oświaty i przychyla się do zabezpieczenia środków na dożywianie dzieci w Świetlicy Amicus.

K. Sobota – Odczytała pismo Gimnazjum Stowarzyszeniowego dot. złego naliczania dotacji. Komisja pismo przyjęła do wiadomości.

K. Sobota – Odczytała pismo Klubu Sportowego TEAKWE-DO. 
Komisja pismo opiniuje negatywnie.

K. Sobota – Odczytała pismo Zrzeszenia Bezrobotnych Ziemi Nyskiej. 
Komisja nie wyraziła zgody na przeprowadzenie kwesty.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
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