Protokół nr 10/04

z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 20 grudnia 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
2. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR.

Porządek posiedzenia:

1. Opracowanie planu pracy na 2005 r.

2. Zapoznanie się z wnioskami do budżetu na 2005 r.

3. Omówienie materiałów na sesję rady Miejskiej

4. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

K. Sobota - przedstawiła proponowany plan pracy Komisji na I półrocze 2005 r.

Z. Michael – Chciałbym, jeśli jest to możliwe, żeby ująć rozpatrzenia działalności finansowej instytucji, które otrzymują od nas dotacje. Każda instytucja, która otrzymuje od nas dotacje, powinna złożyć sprawozdanie ze swojej działalności. Jeżeli chcielibyśmy takie sprawozdania chcieli zobaczyć, chodzi o Kluby sportowe, jednostki budżetowe. Czy możemy zażądać dokumentacji finansowej?
D. Wąsiak – Tak, ale w umowach na 2004 r. nie ma wymagania odnośnie podania dochodów własnych, ale w umowach na 2005 r. taki wymóg będzie, gdyż będą ogłoszone konkursy. Można zrobić wszystkie jednostki spoza sektora finansów publicznych.
Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji na I półrocze 2005 r.

Do pkt 2.

K. Sobota – Chcielibyśmy przeanalizować wnioski do budżetu na 2005 r.

D. Wąsiak – Budżetu jeszcze w tym roku nie uchwalimy, dlatego proponuję, aby z wnioskami zapoznać się w przyszłym roku, na spokojnie zweryfikować wnioski.
Z. Michael – Chcieliśmy, żeby było więcej szczegółów. 

D. Wąsiak – Jest trochę uwag do projektu budżetu, zmieniła się klasyfikacja. Ja bazowałem na starej klasyfikacji.

Do pkt 3.
D. Wąsiak – Z uchwał przygotowanych na sesję to tak: z dofinansowania Wydziału Komunikacji nic nie wyszło w związku z tym te środki są niezrealizowane. Ponadto na opiekę społeczną na zasiłkach i pomocy w naturze zostaje 6.000 zł. ta informacja również wyszła w trakcie realizacji budżetu. Nie było natomiast zaplanowane 15.300 zł. jako prowizja na uruchomienie kredytu w Banku Ochrony Środowiska, oprocentowanie 7,05%. Pozostała część środków z Wydziału Komunikacji przeznaczamy na zwiększenie rezerwy celowej. Zabraknie nam na opłacenie energii, na wspólnoty mieszkaniowe. Ta rezerwa do końca roku zostanie rozdysponowana. Jest też sprawa z Gimnazjum Niepublicznym, Pani Marta Paruzel Sprysak nie zgadza się z interpretacją RIO, Pani Rolka była na szkoleniu z materiałów, jakie przywiozła jednoznacznie wynikało, że jeżeli jest zawarta umowa to kwota wypłacana powinna być zgodnie z umową, a nie inna. Prawdopodobnie nie będziemy płacić. Radca ma jeszcze przygotować opinię prawną.
Następna uchwałą dot. również zwiększenia budżetu po stronie dochodów i wydatków. W § 1 zwiększa się dział turystyka o kwotę 1500 zł. to jest ze sprzedaży albumów. Gospodarka mieszkaniowa 8.000 zł. opłata adiacencka, z dzierżaw 20.000 zł dodatkowo i odsetki od dzierżaw i ewentualnie sprzedaży na raty 2.000 zł. Pozostała działalność o 15.000 zł. Administracja publiczna inkaso za wydawanie dowodów osobistych 700 zł. Wpływy z podatku rolnego 18.000 zł, od środków transportowych o 11.000 zł. większe wpływy i od nieterminowych wpłat 20.000 zł. Subwencja oświatowa 4.000 zł. na nauczanie indywidualne. Z tych środków będzie przygotowywany aneks dla Gimnazjum Niepublicznego. Wydatki, które się zwiększa rezerwa ogólna o 105.200,00 zł. to ułatwi znacznie pracę. Jednocześnie zmniejsza się budżet po stronie wydatków i dochodów o kwotę 15.000 zł. są to środki niewykorzystane na przeciwdziałania alkoholizmowi. Na sesję przygotuję zestawienie jak budżet wygląda po zmianach. § 4 ustala się plan przychodów i wydatków Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, jest to na wniosek Dyrektora ZWiK. Jest to wzrost wynagrodzeń i pochodnych. - Zmiany w planie stanowią załącznik do protokołu. 
Jeżeli nie przyjmie się tych zmian to wydatki spowodują przekroczenie, bo są umowy podpisane. Czy zatrudnienie jest adekwatne do potrzeb to na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie stwierdzić. Przyjął Zakład dużą ilość wodomierzy, fakturowania. Nie będzie ta zmiana rodziła jako takich konsekwencji dla budżetu.
K. Kapuścieński – A ile kosztują nas sprawy pomiędzy ZWiK a ZUKiM?

D. Wąsiak – Ja jeszcze nie mam pełnej informacji.

K. Kapuścieński – Czy Burmistrz wyraża zgodę na prowadzenie rozpraw?

D. Wąsiak – Ja nie chciałbym się wypowiadać to pytanie jest do Burmistrza.

Z. Michael – jeśli chodzi o ZWiK to wzrost kosztów wynika ze wzrostu wynagrodzeń.

W. Nowakowska – Powinniśmy skontrolować wzrost wynagrodzeń w Ośrodku Opieki Społecznej, bo dochodzą do nas głosy, że wzrasta zatrudnienie, które jest nieuzasadnione.

K. Kapuścieński – Musimy zadać pytanie czy budżet jest zagrożony, bo jeżeli tak to tnie się wydatki na administracji.

W. Nowakowska – Rozumiem wzrost o jeden etat, ale nie taki wzrost.
Z. Michael – Liczniki dawał Urząd Dyrektor miał dać fachowca do obsługi. Pytam się ile wodomierzy do odczytu przypada na jedną osobę. Jeżeli robi się odczyty i wynika, że ktoś musi zapłacić 30 zł. to miesięczne odczyty nie mają sensu, lepiej wprowadzić założenie zaliczkowo deklarację ktoś ma książeczkę po pół roku odczytuje się licznik i albo jest nadpłata lub niedopłata. Założenie liczników miało na celu zwiększenie wpływu za wodę i odprowadzane ścieki.
Z. Drobny – Odczytywanie następuje przez tych samych ludzi, co wcześniej odczytywali.

K. Kapuścieński – Jeśli robi się modernizację, aby coś ułatwić i zmniejszyć koszty co miało na celu olicznikowanie lokali.

D. Wąsiak – Po zakończeniu licznikowania struktura zatrudnienia winna wrócić do wcześniejszego stanu, lub na umowę zlecenie zlecać odczytywanie.

K. Sobota poddała pod głosowanie projekty uchwał budżetowych.

Komisja zaakceptowała projekty uchwał budżetowych za wyjątkiem paragrafu dot. zmiany planu finansowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli zasadności tego wniosku przez Komisję rewizyjną. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
J. Walewicz – Przedstawił projekt uchwały dot. planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa. Wszystkie plany uchwalone do 1995 r. straciły ustawowo ważność. Gminy zostały zobowiązane do przygotowania nowych planów do końca 2004 r. Zostały przeniesione obowiązki państwa na gminy.
Z. Michael – Zakładam sytuację, że ten plan jest identyczny do poprzedniego to też musimy jeszcze raz zlecać wykonanie?

J. Walewicz – Dokładnie tak, gdyby jeszcze było tak, że plany te są niezgodne z przepisami i złe to jest wtedy zasadna zmiana, ale może okazać się, że stary plan jest dobry, ale musi być i tak jeszcze raz sporządzony.
K. Kapuścieński – Przedstawił treść interpelacji, która zostanie złożona na sesji w dniu 20 grudnia br. a dotyczącej wniosku o zmianę zapisu w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

W. Ćwik – Czy ta interpelacja nie będzie kolidować z tym co będziemy przyjmować?

J. Walewicz – Kwestia jest taka, że można wyłączyć ten obszar 6 arów z uchwalania planów i wówczas trzeba będzie uchwalać osobny plan na ten teren.

K. Kapuścieński – Kiedyś ten teren nie był objęty działkami budowlanymi, to jest teren zalewowy. To zostało zmienione 3 lata temu.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zaakceptowała projekt planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa z wyjaśnieniem zmiana wielkości powierzchni użytkowych wielkogabarytowych pow. 1000 m2 lokali handlowych. Drugi to uwzględnienie interpelacji Pana Karola Kapuścieńskiego dot. zmiany przeznaczenia zagospodarowania dwóch działek przy ul Krótkiej.  Komisja wniosek zaakceptowała jednogłośnie.
Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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