Protokół 7/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 4.06.2008 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Irena Grela – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie,

3. Katarzyna Paluch – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie,

4. Joanna Bodyk – Pracownik Urzedu Miejskiego w Paczkowie

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015 i trwało do godziny 1320 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji 

Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Kontrola zasad sprzedaży mienia komunalnego w 2007 r. i w I kwartale 2008 r.

3. Kontrola przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego (analiza procedury konkursowej, złożonych sprawozdań z wykorzystania otrzymanych dotacji) w 2007 r. oraz analiza ogłoszonych konkursów i przyznanych dotacji w 2008 r.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/08 z dnia 7.05.2008 r. i 15.05.2008 r., Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie dokumentacji dot. zasad sprzedaży mienia komunalnego w 2007 r. i w I kwartale 2008 r.

I. Grela przedstawiła wykaz transakcji sprzedaży mienia komunalnego.

Wykaz stanowi załącznik do protokołu. 
Ponadto poinformowała, że sukcesywnie są przygotowywane wszystkie lokale użytkowe do sprzedaży. Najczęściej sprzedaje się lokale na rzecz najemców. Jeżeli lokal jest wolny to ogłaszany jest przetarg. Trwają przygotowania do przetargu na nieruchomość Rynek 45, która została odebrana drogą sądową.

K. Paluch poinformowała że do dnia 15 maja br. Zostało sprzedanych 15 lokali mieszkalnych 1 lokal użytkowy jedna nieruchomość niezabudowana i 3 nieruchomości zabudowane całość na kwotę 229 tyś 420 zł. 
I. Grela zauważyła, ze jest ryzyko niezrealizowani planu, który zakłada wykonanie sprzedaży na kwotę miliona zł. Natomiast są duże wydatki związane z przejmowaniem ogrodów działkowych pod budowę cmentarza w Paczkowie. Obecnie czeka się na wycenę i na pewno będzie to duża kwota.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja dokonała analizy sprzedaży mienia komunalnego w 2007 r. i w I kwartale 2008 r. Komisja do procedury sprzedaży nie wnosi zastrzeżeń. Komisja zauważa, ze w związku z tym iż w I połowie 2008 r. dokonano sprzedaży 15 lokali mieszkalnych, 1 lokalu użytkowego, 1 nieruchomości niezabudowanej i 3 nieruchomości zabudowanych na kwotę 229 tyś 420 zł. istnieje realne niebezpieczeństwo niezrealizowania wykonania planu, który zakładał sprzedaż na kwotę miliona zł. W związku z tym Komisja widzi konieczność urealnienia tego planu.
W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.
J. Bodyk przedstawiła listę organizacji jakie w 2007 r. otrzymały dotacje w ramach pożytku publicznego 
Lista organizacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Następnie przedstawiła listę organizacji jakie otrzymały dotacje w 2008 r. 
Lista organizacji również stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformowała, dodatkowo, ze jeżeli istniały w sprawozdaniach rozbieżności pomiędzy wnioskiem, a sprawozdaniem sprawa była kierowana do Burmistrza, który zatwierdził wszystkie zmiany.
Komisja dokonała analizy dokumentacji związanej z procedurą konkursową. Dokonała również analizy złożonych sprawozdań z wykorzystania otrzymanych dotacji w 2007 r. Następnie Komisja dokonała analizy ogłoszonych konkursów i przyznanych dotacji w 2008 r.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja dokonała analizy przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego w roku 2007 oraz w 2008 r. komisja nie wnosi zastrzeżeń do omówionego tematu.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła czwarte posiedzenie Komisji.
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