Protokół 8/12

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 sierpnia 2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołów z poprzednich posiedzeń.

2. Zapoznanie się z projektami uchwał.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że członkowie Komisji otrzymali protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 13.06.2012 r oraz w dniu 3.07.2012 r. Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołów? Protokoły zostały zatwierdzone.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r. 

Skarbnik poinformował, że dochody bieżące wzrastają o 57.387 zł. natomiast dochody majątkowe maleją o 176.410 zł. W Dz. 700 w Rozdz. 70005 następuje zwiększenie o ponadplanowe dochody o kwotę 3.500 zł. są to m.in. środki z czynszów z tytułu dzierżaw. W Dz. 750 w Rozdz. 75023 dodatkowe wpływy z tytułu grzywien, mandatów w kwocie 3.358 zł. Ponadto następuje zwiększenie planu o 5.000 zł. na § 0690 i o 11.000 zł. na § 0970 są to m.in. prowizje ZUS. W Dz. 754 w Rozdz. 75416 następuje zwiększenie z tytułu mandatów o 1.000 zł. W Rozdz. 75601 zwiększenie z tytułu odsetek w kwocie 100 zł. w Rozdz. 75616 również na odsetkach jest zwiększenie o 100 zł. W Dz. 801 w Rozdz. 80101 zmniejsza się wpływy z usług o 20.000 zł. i jednocześnie zwiększa się Rozdz. 80103 o 20.000 zł. chodzi o Szkołę Podstawową w Kamienicy. W Dz. 80104 następuje zwiększenie o kwotę 622 zł. na Przedszkolu Nr 1 w Paczkowie są to środki pozyskane przez Przedszkole i wprowadzone na wniosek Dyrektora. W Dz. 80110 następuje zwiększenie o 5.000 zł. W Dz. 852 nastąpiła techniczna korekta na klasyfikacji paragrafów. W Dz. 853 wprowadza się refundację z PUP w Nysie w ramach robót publicznych. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 700 w Rozdz. 70005 następuje zwiększenie o 1500 zł. z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. W Dz. 921 w Rozdz. 92109 zmniejszenie na projektach realizowanych przy współudziale dofinansowania z Unii Europejskiej wiejskie domy kultury w Trzeboszowicach, Dziewiętlicach, Kamienicy na kwotę 177.910 zł.
Jeżeli chodzi o wydatki to w Dz. 900 w Rozdz. 60004 następuje zwiększenie o kwotę 5.631 zł. Są to środki na rozbiórkę przystanku PKS w Starym Paczkowie. W Rozdz. 60016 następuje zmniejszenie o 9.429 zł. są to środki, które pozostały po przeprowadzeniu inwentaryzacji obiektów mostowych. W Rozdz. 60095 zwiększenie o 3.936 zł. i są to środki na budowę parkingu w Gościcach. W Dz. 710 w Rozdz. 71095 następuje zmniejszenie o 125.000 zł. były to środki na budowę targowiska. Obecnie został zatwierdzony wniosek o dofinansowanie ze środków z Unii Europejskiej. Targowisko będzie budowane w 2013 r. dlatego środki te można na razie zdjąć. W Dz. 750 w Rozdz. 75075 następuje zwiększenie na § 4307 zakup usług pozostałych z udziałem środków unijnych i środków własnych będzie to wydanie publikacji informacyjnej, promocyjnej dot. obszarów gminy Paczków. Fotografie do tego albumu będą wykonywane w tym roku, a całość będzie finalizowana w roku następnym. Koszt przedsięwzięcia to 44.647 zł. W Rozdz. 75095 następuje zwiększenie o 1.000 zł. i jest to związane z utrzymaniem boiska w Gościcach. Środki te są przesuwane ze środków przewidzianych na dotacje dla klubów sportowych. LZS w Gościcach nie funkcjonuje dlatego rada sołecka będzie dbać o boisko. W Dz. 758 w Rozdz. 75818 następuje zwiększenie o kwotę 155.000 zł. na rezerwie. W Dz. 801 następuje wprowadzenie środków, które wprowadzano po dochodach i są to środki pozyskane przez Przedszkole Nr 1 w Paczkowie i przez Gimnazjum. W Dz. 852 w Rozdz. 85215 następuje zmniejszenie o 30.000 zł. w związku z analizą wykonania wydatków. W Dz. 853 następuje zwiększenie związane z dofinansowaniem robót publicznych. W Dz. 900 w Rozdz. 90001 zwiększa się plan wydatków o kwotę 29.798 zł. i jest to budowa studzienki na ulicy Staszica oraz wykonanie podłączeń budynków komunalnych do kanalizacji. W Rozdz. 90095 na § 4300 następuje zwiększenie o 9.500 zł. i jest to transport piachu na plażę w Kozielnie. Na § 6050 następuje zwiększenie o 5.535 zł. i jest to budowa wiat w Gościcach założenie jest takie, że na to zostaną pozyskane środki z Unii Europejskiej. W Dz. 921 w Rozdz. 92109 następuje zmniejszenie o 243.174 zł i zwiększenie o 21.283 zł. jest tutaj doposażenie świetlicy w Starym Paczkowie oraz dofinansowanie budowy świetlicy w Lisich Katach oraz zmniejsza się środki na remonty wiejskich domów kultury w Dziewiętlicach, Trzeboszowicach i w Kamienicy. W Rozdz. 92120 zmniejsza się dotacje na zabytkach i zleca się wykonanie badań elewacji starówki Paczkowa 29.000 zł. W Rozdz. 92195 zwiększa się środki na dożynki W Dz. 926 w Rozdz. 92601 budowa miejsca rekreacyjnego przy boisku w Gościcach. W Rozdz. 92605 jest korekta związana z przesunięciem środków na utrzymanie boiska w Gościcach, pozostałe § w tym Rozdz. dotyczą projektu czesko – polska szkółka pływania i narciarstwa i są to środki niezbędne do realizacji projektu. 
Poinformował, że ustala się przychody w kwocie 3.056.773 zł. Nie zaciągnie się pożyczki na finansowanie zadań przy współudziale Unii Europejskiej, gdyż umowy były zawarte przed ogłoszeniem przetargów po rozstrzygnięciu, których okazało się, że są mniejsze kwoty. I jest to zmniejszenie o 184.908 zł. 49.494 zł. są to wolne środki, które będą bilansować budżet.
M. Kupczak zadał pytanie odnośnie zał. nr 5 bodowa parkingu, budowa wiat i modernizacja boiska w Gościcach, z czego wynika konieczność realizacji tych zadań?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że te projekty są przygotowane do naboru, który będzie jeszcze w tym roku w ramach odnowy wsi. Z tych środków odnowiono domy kultury w Trzeboszowicach, Dziewiętlicach, Kamienicy. Planuje się, aby w ramach tych środków również inne sołectwa dostały dofinansowanie jak Gościce i Lisie Katy.

M. Kupczak zadał pytanie na jakim etapie jest to, czy już zostały złożone projekty, czy dopiero jest zamiar?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że jest to zamiar złożenia.

J. Kalisz zadała pytanie czy pozostałe sołectwa były na równi traktowane?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że tak. 

M. Kupczak zadał pytanie czy jest taka potrzeba, aby robić akurat parking? Gdzie ten parking będzie się znajdował?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że parking parę lat temu został wykonany gospodarskim sposobem przez mieszkańców obok kościoła, placu zabaw. W tej chwili parking ten źle wygląda i czas najwyższy wykonać parking, na który społeczeństwo zasługuje. Wiata będzie przy boisku gdzie odbywają się zabawy wiejskie. We własnym zakresie zostały wykonane podesty.

M. Kupczak stwierdził, że chce się pozyskać środki na rzeczy w części wykonane? Czy to jest wkład własny, czy to są środki do wydatkowania?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że zawsze jest dylemat, że projekt może nie otrzymać dofinansowania. 
M. Kupczak zadał pytanie odnośnie zwiększenia środków na promocji na wydanie publikacji?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że na § 4307 środki unijne, które chcemy pozyskać, a na § 4309 jest to wkład własny. Umowa jest podpisana na wydanie publikacji.

M. Kupczak zadał pytanie odnośnie targowiska miejskiego dlaczego jest zmniejszenie?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że dlatego, że w tym roku nie będzie to wykonywane, a Gmina otrzymała dofinansowanie. Całkowita wartość 1.268.000 zł. dofinansowanie to 75% kosztów kwalifikowanych. Zadanie to będzie realizowane w przyszłym roku. Najlepiej też jest ogłosić przetarg na początku roku. Do końca grudnia 2013 r. inwestycja musi być rozliczona.
M. Kupczak zadał pytanie dot. kwoty 5.530 zł. na obiekty sportowe, czego dotyczą te środki?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że jest to kolejny projekt unijny realizowany przez Gminne Centrum Sporu i Rekreacji z dofinansowaniem z Euroregionu Pradziad pt. „Polsko – czeska szkółka pływania i narciarstwa”. Wcześniej były różnego rodzaju zajęcia obecnie jest to pływanie i narciarstwo. To jest kwota całkowita projektu. Dopiero po realizacji projektu można wnioskować o zwrot.

M. Kupczak zadał pytanie dlaczego zwiększa się o 5.000 zł. środki na Gimnazjum?

Skarbnik odpowiedział, że jest to na wniosek Dyrektor Gimnazjum zwiększenie dochodów o wpływy pozyskane przez szkołę. Taki był też wniosek Komisji Oświaty, aby środki pozyskane przez szkoły wracały do tych placówek.

Z-ca Burmistrza zwrócił uwagę jeszcze na jedną zmianę dot. dotacji na zabytki, w tym roku na ten cel było zabezpieczone 100.000 zł. po rozpatrzeniu wniosków rozdysponowano 60.000 zł. natomiast pozostałą kwotę proponują przesunąć na zadanie, które będzie wykonane wspólnie z Konserwatorem Zabytków i Wyższą Szkołą w Nysie, a dot. wykonania badania elewacji starówki. Są już po rozmowach z Centrum Badań Szkoły Wyższej w Nysie, która przeprowadziłaby badania może nie wszystkich, ale najciekawszych elewacji w Rynku. Będzie łatwiej wspólnotom przeprowadzać remonty elewacji, gdyż nie będą musiały już wykonywać tych badań. Jest to ważne również na fakt, że jesienią tego roku otrzyma Paczków status Pomnika Historii. Poprosił o wyrażenie zgody na wprowadzenie do projektu uchwały jeszcze jednej zmiany, której nie udało się wprowadzić do przygotowywanych materiałów. Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Goworowice zwróciło się z prośbą na przesunięcie środków na zakup pieca centralnego ogrzewania do przedszkola w Gościcach. Jest potrzeba zakupu pieca, Stowarzyszenie zakupu dokona w ramach już otrzymywanej dotacji. Zmniejszona będzie subwencja, a środki te będą zabezpieczone na zakup pieca.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie kto powinien taki piec zakupić?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że piec powinien zakupić właściciel budynku, gdyż takich zakupów nie obejmuje umowa dotacyjna.

J. Kalisz stwierdziła, że wydaje się, że subwencja powinna być przeznaczana na potrzeby uczniów, a nie budynku i jego remontów.

Skarbnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o rozliczenie dotacji, którą otrzymało Stowarzyszenie to okazuje się, że są oszczędności na kosztach bieżących, czyli ta dotacja zostaje rozliczona i środki w wysokości 14.000 zł. wrócą do budżetu jest to zgodne z ustawą. W związku z tym na wniosek Stowarzyszenia środki te zostaną przeznaczone na zakup pieca. Piec będzie środkiem trwałym należącym do Gminy. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są jakieś przeciwne zdania co do wprowadzenia tego zapisu do projektu uchwały?

Nie było sprzeciwu odnośnie wprowadzenia zapisu dot. zakupu pieca do Przedszkola w Gościcach.

W. Krótkiewicz dodał, że w budynku Przedszkola w Gościcach wykonuje się dużo remontów wymieniono okna, a piec wiele razy był klejony i nadszedł czas aby go wymienić.

J. Kalisz zadała pytanie kto jest założycielem Stowarzyszenia „Szansa na rzecz kultury i nauki” siedzibą jest Gimnazjum w Paczkowie.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że jest to Stowarzyszenie, które prowadzi szkołę prywatną w budynku Gimnazjum. Do tej pory była to filia z Opola, obecnie już filią nie będzie.

J. Kalisz zadała pytanie czy Gmina wypowiadała się w sprawie utworzenia nowej szkoły?
S. Sroka przypomniała, że na posiedzeniu Komisji Oświaty poruszana była sprawa wynajmu pomieszczeń w placówkach oświatowych oraz partycypowania tej prywatnej szkoły w wydatkach Gimnazjach.

Z-ca Burmistrz odpowiedział, że umowa jest pomiędzy Dyrektorem Gimnazjum, a Stowarzyszeniem. On może przygotować informację na ten temat. Odnośnie wyrażania zgody na utworzenie szkoły nie ma Stowarzyszenie obowiązku pytać się o zgodę Gminy. Szkoły ponadgimnazjalne są prowadzone przez Starostwa. Szkoła ta ponadto funkcjonuje już chyba z 10 lat.

J. Kalisz zauważyła, że wcześniej była to szkoła dla dorosłych, a teraz tego dopisku nie ma.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że rozmawiał z założycielem Stowarzyszenia i on poinformował go, że nic w funkcjonowaniu szkoły się nie zmienia, będą te same kierunki.

J. Kalisz zauważyła, że jest to teraz publiczna szkoła nieodpłatna, a do tej pory była płatna.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że odnośnie odpłatności nie może nic powiedzieć bo jest to wewnętrzna sprawa stowarzyszenia, ale z tego co się orientuje to wcześniej szkoła też otrzymywała ze Starostwa dotację.

M. Kupczak zadał pytanie czy była wydawana jakaś opinia, zgoda Urzędu w sprawie potrzeby utworzenia tej szkoły?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że nie, tutaj jeśli wypowiadało się to Starostwo i Kuratorium.
Następnie Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Skarbik poinformował, że wcześniejsza uchwała zmieniająca budżet powoduje zmianę wieloletniej prognozy finansowej.  Musi być to zbieżne. Jest to techniczna uchwała, która musi być podjęta przez Radę.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Skarbnik poinformował, że niezbędne jest zbilansowanie budżetu i zaciągnięcie zobowiązania w kwocie 1.500.000 zł. Taki plan przychodów został ustalony 28 grudnia 2011 r. gdy Rada uchwaliła budżet na 2012 r. Od tamtej pory nic się nie zmieniło jeżeli chodzi o zaciągnięcie zobowiązań z tytułu kredytów jedynie zostały wprowadzone wolne środki i pożyczka. Zgodnie z WPF, która była podjęta również 28.12.2011 r. ten kredyt będzie przeznaczony na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów. W § 2 spłata kredytów wraz z odsetkami nastąpi w latach 2013 -2018. Zabezpieczeniem jest weksel In blanco. Źródłem spłaty były wpływy z opłat i podatków lokalnych wpływy z udziałów w podatkach dochodowych od osób fizycznych i prawnych. Bank zostanie wybrany w ramach przetargu. Obecnie jest zaciągnięte zobowiązanie w BZWBK na 1.500.000 zł. Umowa jest tak skonstruowana, że kredyt jest w rachunku i zawarta ona jest to końca września 2012 r. Jeżeli chodzi o okres spłaty to jest wydłużony po to, aby uzyskać parametry, które nakłada ustawa.
M. Kupczak zadał pytanie czy za rok też jest planowany kolejny kredyt?

Skarbnik wytłumaczył, że należy cofnąć się do projektu uchwały o zmianie wieloletniej prognozy finansowej. Tam w zał. nr 1 w kolumnie 11 kredyty, pożyczki i sprzedaż papierów wartościowych nie planuje się w latach następnych zaciągać kredyty. Ale w kolumnie 1c zakłada się dochody ze sprzedaży majątku w kwocie 5.000.000 zł. w 2013 r. i w 2014 r. 5.000.000 zł. Jest pytanie czy sprzeda się majątek na tą kwotę? Jeżeli nie trzeba będzie zaciągnąć kredyt. W zmianie budżetu dochody bieżące razem 31.330.015 zł. są powielone w kolumnie 1a WPF-u jest tu zgodność. Identyczna sytuacja dotyczy dochodów majątkowych. Również zgodność dotyczy środków Unijnych. Zakłada się w WPF, że struktura wydatkowa będzie taka sama, że nakłady na oświatę będą wynosić 50% w takim samym kształcie realizuje się zadania. Nie może na razie wprowadzić środków np. na doposażenie domu wiejskiego w Starym Paczkowie, bo nie wiadomo kiedy te środki zostaną otrzymane. Na razie po stronie dochodów, nie ma finansowania, będzie dopiero po rozliczeniu, po złożeniu wniosku otrzymamy środki z Unii. Byłoby fikcją wprowadzać po dochodach coś z czego nie ma pieniędzy. 
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że trzeba będzie zastanowić się nad tym, gdzie tych środków można szukać. Jak osiągnąć wpływy ze sprzedaży w kwocie 5.000.000 zł? Będzie chciał w tym celu zwołać wspólne posiedzenie Komisji.

Skarbnik stwierdził, że chciałby przyśpieszyć prace nad budżetem na 2013 r., żeby dobrze się nad tym wszystkim zastanowić.

Z-ca Burmistrza poinformował, że jeśli chodzi o wniosek Gościce – Lisie Kąty do dodatkowego naboru przez LGD odnowa wsi. Dofinansowanie w wysokości 80% środków kwalifikowanych.

M. Kupczak stwierdził, że niezbędne jest podjęcie działań w zakresie oszczędności w administracji i w działaniach jednostek gminnych. Bezwzględnie potrzebna jest dyskusja w tym zakresie.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań zamknął dyskusję na powyższy temat.

Następnie Przewodniczący posiedzenia odczytał projekty uchwał:

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 40)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 27-28)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 31)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (ul. Daszyńskiego 5)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 50)
Z-ca Burmistrza poinformował, że zostało złożonych 5 wniosków. Trzy wnioski dot. remontów wykonywanych w tym roku, dwa dot. roku poprzedniego. Wszystkie wnioski składane na refundację czyli Daszyńskiego 5 remont elewacji bocznej i tylnej, Rynek 31 remont dachu, Rynek 50 remont dachu. Natomiast Rynek 27-28 jest to remont dachu, który będzie przeprowadzony w tym roku. Tutaj dość długo czekano na uzupełnienie wniosku. Rynek 40 remont elewacji i dachu, najbardziej kompleksowy remont, otrzymali dofinansowanie z Ministerstwa i ze Starostwa. Jest to duży sukces wspólnoty, gdyż pozyskano prawie 60.000 zł. dotacji z Ministerstwa. Na jutrzejszym zebraniu wspólnoty będzie informował o propozycji Burmistrza i Rady o dofinansowaniu remontów. Dodał, że Burmistrz chciałby, aby był to wieloletni plan dofinansowywania remontów w budynkach wspólnotowych.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektów uchwał? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
Z-ca Burmistrza poinformował, że każde przedłużenie umowy jest weryfikowane pod względem zadłużenia. Jeżeli zadłużenia w płaceniu czynszu dzierżawnego nie ma to dopiero jest taki wniosek przedstawiany Radzie.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag sformułował wniosek: Na posiedzeniu omówiono następujące projekty uchwał: 
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r.

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

· w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 40)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 27-28)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 31)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (ul. Daszyńskiego 5)

· w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (Rynek 50)

· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
Projekty skierowano na najbliższą sesję Rady Miejskiej. Odnośnie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Komisje zaakceptowały zmiany zaproponowane przez Z-cę Burmistrza dot. wymiany pieca w budynku przedszkola w Gościcach. Do pozostałych projektów uchwał, nie zgłoszono zmian, ani uwag.

Do pkt 3.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo emerytowanego pracownika przedszkola w sprawie świadczeń z funduszu socjalnego. Pismo zostało skierowane na najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo posła na Sejm Marka Plura w sprawie poparcia starań o uznanie mowy śląskiej jako języka regionalnego. Pismo zostało skierowane na najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty.

J. Kalisz poinformowała, że 7 Paczkowian brało udział w projekcie Innowacyjna Nysa. Jest to próba budowania partnerstwa lokalnego samorządu, organizacji pozarządowych i biznesu. Kontynuacją tego działania będzie budowanie partnerstwa na poziomie gmin. Organizator tego szkolenia zwróci się do Gminy Paczków, żeby na bazie gminy spróbować rozmawiać o posiadanych zasobach i ich rozwoju. Do końca tego roku odbędzie się jeszcze kilka spotkań i dobrze by było, żeby gmina była reprezentowana. Następnie poprosiła, aby wyrównać dziury na ulicy Chrobrego, nie tylko na odcinku przy budynkach nr 9 -13, ale również na poziomie pozostałych budynków.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że Trybunał Konstytucyjny wydał wyrok w sprawie zgodności z Konstytucją ustawy o ogrodach działkowych. Jako reprezentant ogrodów działkowych chciał poinformować, że obecnie trwają prace nad nową ustawą, która prawdopodobnie zmieni zasady funkcjonowania ogrodów działkowych jednocześnie nie likwidując ich. Prawdopodobnie będą zakładane Stowarzyszenia. W najbliższym czasie 2013 r. grunty przekazane przez Gminy ogrodom działkowym będą dzierżawione na innych zasadach według innych opłat. Mówi o tym dlatego, żeby przekazywać informacje, żeby nie było później przekazywane, że to Gmina likwiduje działki.
W. Krótkiewicz stwierdził, że skoro działek nie będzie to trzeba uporządkować teren gdzie została wybrana ziemia, żeby to zostało rozplantowane, wyrównane.
Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, że nikt nie mówi o likwidacji ogrodów działkowych. Natomiast o rozplantowaniu ziemi na terenie gminy przeznaczonej pod cmentarz należy mówić Burmistrzowi, a nie ogrom działkowym, gdyż to nie jest to grunt ogrodów.
Z-ca Burmistrza poinformował, że jest konieczne uporządkowanie tego terenu, planuje się wprowadzić do budżetu na 2013 r. wykonanie podstawowych prac porządkowych i wykonanie wyrównania i odwodnienia tego terenu. Zostali ustaleni sprawcy rozbierający ogrodzenie. Odnośnie projektu Innowacyjna Nysa to planuje się spotkanie na naszym gruncie z osobą prowadzącą szkolenie. Jest kwestia przeanalizowania jakiego rodzaju działania mogłyby być prowadzone z poziomu Powiatu. Coraz mocniej myśli się na temat spółdzielczości socjalnej. Powiat nadal będzie kontynuował ten projekt, a Gmina będzie w nim uczestniczyć. Gmina Nysa przystąpiła do projektu ministerialnego zaprosiła wszystkie gminy z powiatu Nyskiego, Prudnickiego i Brzeskiego. Nie będzie możliwości, żeby pojedyncze projekty otrzymywały dofinansowanie. Będą musiały być projekty regionalne mające znaczenie regionalne. Ten projekt pozwala na przygotowanie i sfinansowanie wszelkiego rodzaju programów, planów i strategii.

J. Kalisz stwierdziła, że strategię Gmina Paczków ma.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że chodzi o programy, które nakładają na Gminę ustawy. Na wykonanie dokumentacji można uzyskać dofinansowanie w wysokości 80%, można otrzymać dofinansowanie do wykonania dokumentacji, projektów, kosztorysów budowlanych.

M. Kupczak zadał pytanie czy to jest na szczeblu gminnym?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że my zgłosimy potrzeby do Nysy, a firma zewnętrzna na bazie potrzeb zgłoszonych przez gminy opracuje globalny projekt.

J. Kalisz dodała, że w ramach Innowacyjnej Nysy było wypracowanych 16 projektów działań lokalnych, które miały szansę na realizację. Wygrał projekt dobre bo Nyskie czyli wspólne promowanie produktu regionalnego, pomysłodawcą był Marek Kupczak. Drugi projekt to pomysł inkubatora przedsiębiorczości, ale rozproszonego po gminach. W Paczkowie byłyby osoby wspomagające poradami, raz w tygodniu te osoby miałyby dyżury.

M. Kupczak zadał pytanie czy tereny działkowców zostaną przekazane do gminy i od kiedy?

Przewodniczący posiedzenia odpowiedział, że obecna ustawa jest nadal w obrocie prawnym na jej zmiany Sejm na 18 miesięcy.
Przewodniczący posiedzenia zakończył ten punkt posiedzenia.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 20 sierpnia 2012 r.
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