Protokół nr 1/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 3.01.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
2. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1334.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Projekt budżetu gminy Paczków na 2013 rok.
2. Zaopiniowanie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r.

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2013 r.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt 2.

D. Wąsiak przedstawił projekt budżetu Gminy Paczków na 2013 r. Poinformował, że jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej. Opinia jest z uwagami. Dot. rezerwy na zarządzanie kryzysowe, według RIO rezerwa jest za mała. Druga kwestia dotyczy nadwyżki. RIO twierdzi, że nadwyżka za 2013 r. jest większa niż rozchody w związku z tym, nie ma zapisu co byłoby z pozostałą kwotą nadwyżki. Będzie to przeznaczone na spłatę zobowiązań i taki zapis w uchwale się pojawi. Budżet jeśli chodzi o kwotę dochodową to wynosi 34 833 108,00 zł, w tym: dochody bieżące: 32 487 942,00 zł, dochody majątkowe: 2 345 166,00 zł. Jest to plan oparty na wykonaniu za 2012 r. Porównując dochody do 2012 to widać spadek dochodów, co znajduje się w zał. Nr 1 Dz. rolnictwo łowiectwo plan 1.000 na 2013 r. wynosi, a wykonanie w 2012 r. 362.343 zł. ta kwota jest to zwrot za akcyzę dla rolników, na podstawie wniosków od rolników robi się zapotrzebowanie do Urzędu Wojewódzkiego na dotację. Dz. transport i łączność są zaplanowane środki z tytułu m.in. za zajęcie pasa drogowego. Te środki zostały przeniesione do dz. 756 zgodnie z wytycznymi są to dochody bardziej podatkowe. Dz. turystyka wykonanie było 23.829 zł. Były to środki na doposażenie świetlic wiejskich i domu kata. Środki zostały wykorzystane, doposażenie zostało wykonane, w związku z tym takich środków na 2013 nie ma. W Dz. gospodarka mieszkaniowa widać wzrost wpływów z tytułu użytkowania wieczystego. Planuje się wykonanie aktualizacji opłat. Dochody z najmu są mniejsze ponieważ jest rozłożony na raty czynsz ZUKiM-owi w przyszłym roku ta spłata kończy się. Burmistrz podpisał zarządzenie, że od maja br. nastąpi wzrost czynszów o 10%. Z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności spadek o 10.000 zł. Jedyna duża nieruchomość, która może być sprzedana to budynek po Corpo. W części będą wydzielone lokale socjalne, ale część będzie sprzedana. Lokalizacja jest bardzo dobra, prawie przy centrum. Planowano sprzedaż w 2012 r., ale wszystko się poprzesuwało. Działalność usługowa cmentarze, jest to umowa cywilno prawna z p. Garbowskim i z tego tytułu są wpływy. Administracja publiczna zaplanowane zostały środki z dotacji na ewidencję ludności. Jest spadek o 2%. Środki te są zabezpieczone w ustawie. Środki dzieli Urząd Wojewódzki, u nas przyjął 3,5 etatu, a osób jest zatrudnionych więcej bo 4, dlatego do tych środków musimy dołożyć własne środki, żeby pokryć wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w urzędzie stanu cywilnego. Urzędy Gmin zaplanowane zostały wpływy mniejsze, bo ciężko jest zaplanować karę za nie realizację umów np. na roboty budowlane. Wpływy z udostępnienia wieży ratusza dla nadajników. Promocja jednostek samorządu są zaplanowane środki pozyskane na wydanie informatora 25.000 zł. Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli są to dotacje z krajowego biura wyborczego na aktualizację spisu wyborców. Jest też dotacja na obronę narodową 800 zł. Wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych 12.000 zł. Od osób prawnych podatek od nieruchomości 2.700.000 zł. W podatku rolnym jest więcej środków zaplanowanych, bo 710.530 zł., to będzie jeszcze korygowane. Podatek leśny są mniejsze wpływy. Środki transportowe, są mniejsze wpływy, takie było założenie, żeby obniżyć podatek. Podatek od czynności cywilno prawnych plan 0. Odsetki około 23.000 zł. w 2012 r. wykonano, na 2013 r. zaplanowano wpływy trochę mniejsze 20.000 zł. Rekompensaty na podobnym poziomie. Jeżeli chodzi o osoby fizyczne podatek od nieruchomości na podobnym poziomie. Podatek rolny plan w 100% według obwieszczenia Prezesa GUS i będzie korekta tego planu. Środki transportowe jest o 15% większy plan. Składki i darowizny zmniejszenie planów.  Opłata targowa również kwota o 7.000 zł większa. Dopiero jak przeniesione będzie targowisko dopiero plan będzie korygowany, bo może będą ustalone inne opłaty. Podatek od czynności cywilno prawnych na tym samym poziomie. Inne wpływy, opłata skarbowa plan mniejszy o 5.000 zł. wpływy z opłaty eksploatacyjnej 32.000 zł. tutaj są też zaplanowane wpływy z opłaty śmieciowej, oraz z opłaty za zajęcie pasa ruchu. Udziału Gmin w podatkach w podatku dochodowym od osób fizycznych plan jest taki sam jak na 2012 r. Podatek dochodowy od osób prawnych 100.000 zł. Część oświatowa subwencji jest mniejsza. Trzeba będzie sprawdzić czy dane brane przez Ministerstwo były poprawne. Być może jakieś dodatkowe środki z rozdysponowanych rezerw wpłyną. Mówi się o subwencji oświatowej na przedszkola. Część wyrównawcza subwencji ogólnej jest wzrost o 6% te środki na pewno wpłyną. Odsetki od środków na rachunkach bankowych 20.000 zł. było w 2012 r. Są tu środki z refundacji za fundusz sołecki. Jeżeli zostanie złożony wniosek w 2013 r. to również środki wpłyną, ale nie wiadomo w jakiej kwocie. Złe jest to, że część wydatków w ramach funduszu nie została wykonanych. Subwencja równoważąca. Dział oświata i wychowanie, dochody z najmu jest zwiększenie wpływów. Szkoły mają obcięte wydatki o 10%, dlatego powinny szukać dodatkowych wpływów.  Wpływy z usług czyli wyżywienie. Są zaplanowane środki na realizację projektu unijnego „W drodze do sukcesu” około 70.000 zł. W Rozdziale Oddziały Przedszkolne są zaplanowane wpływy z usług 20.000 zł. i w 2013 r. prawdopodobnie będzie tyle samo. Analizując projekt budżetu wystąpił błąd nie wykazano wpływów z wyżywienia i czesnego z Kamienicy, te środki zostały zaplanowane w innym Rozdziale. W autokorekcie będzie to musiało być skorygowane. Gimnazjum dochody z najmu, dochody z usług, czyli gotowanie dla przedszkoli jednodziałowych prowadzonych przez stowarzyszenia. Ochrona zdrowia przeciwdziałanie alkoholizmowi wzrost o 4% i dotacje związane z ochroną zdrowia. Pomoc społeczna Świadczenia rodzinne, Fundusz alimentacyjny. Są tu dotacje z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej. Zasiłki stałe plan jest mniejszy. Środki na prowadzenie ośrodka pomocy społecznej są mniejsze niż w 2012 r.  Pozostała działalność wpływy z różnych dochodów są tu środki na dożywianie i są mniejsze niż w 2012 r. dotacji celowej nie ma, jak zostaną przyznane środki to zostaną wprowadzone do budżetu. Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej była zaplanowana refundacja z Powiatowego Urzędu Pracy. Nowych umów nie ma, dlatego nie można planować środków. Edukacyjna opieka wychowawcza środki będą i jak przyjdą decyzje to środki będą zabezpieczone. W Dz. 900 wpływy z opłat za korzystanie ze środowiska plan na 2012 r. 346.100 zł. były też tu wpływy z tytułu gromadzenia odpadów na wysypisku. Zamknięcie składowiska spowoduje, że wpływy będą niższe.
M. Kupczak zauważył, że wpływy są mniejsze, bo zakłada się wywożenie śmieci do Domaszkowic, ale wysypisko nadal będzie.

D. Wąsiak odpowiedział, że wysypisko będzie, ale jak nie będą przyjmowane śmieci to nie będzie się odprowadzać opłaty do Urzędu Marszałkowskiego, co robił ZUKiM. Wpływy z opłat produktowych, dotacje w ramach programów na remonty domów kultury to były zaplanowane środki na Kamienicę, Trzeboszowice i Dziewiętlice zostały przepisane na 2013 r. chociaż zadania były wykonane w 2012 r. Jeżeli chodzi o Kamienicę, to jest jeszcze problem z procedurą przetargową, który może jeszcze potrwać.

Z. Michael zadał pytanie co z ogrzewaniem w domu kultury w Kamienicy?

M. Kupczak przypomniał, że były zabezpieczone pieniądze na projekt.

D. Wąsiak odpowiedział, że to zostało przygotowane, dokumentacja projektowa, została wykonana.

M. Kupczak zauważył, że dokumentacja dot. ogrzewania wyszła dodatkowo.

D. Wąsiak poinformował, że aby odzyskać pieniądze musi być złożony wniosek o płatność. Teraz jest sprawdzana dokumentacja przetargowa. Pozostała działalność zakłada środki na dokończenie rewitalizacji murów. W Dz. kultura fizyczna obiekty sportowe dofinansowanie w ramach środków unijnych plan na 2013 r. 250.000 zł. i obejmuje dwa projekty Polsko Czeska Szkółka Siatkówki i Piłki Nożnej oraz Polsko Czeska Szkółka Pływacko Narciarska, która powinna się zakończyć w 2013 r.

M. Kupczak zadał pytanie, gdzie są dochody ze strefy płatnego parkowania?

D. Wąsiak odpowiedział, że w Dz. 75618. RIO nie kwestionuje planu, który był do tej pory.

M. Kupczak zadał pytanie czy są jakieś duże projekty do realizacji z dofinansowaniem, oprócz oświatowych?

D. Wąsiak odpowiedział, że jest projekt na targowisko, kończymy rewitalizację.

J. Kalisz zadała pytanie czy są jakieś wnioski, które były składane przez jednostki?

D. Wąsiak odpowiedział, że jednostki muszą ubiegać się o środki za pośrednictwem Urzędu Miejskiego, który jest beneficjentem.

J. Kalisz zadała pytanie czy w ramach partnerstwa jakiś wniosek został złożony?

D. Wąsiak odpowiedział, że jeszcze nie.

M. Kupczak nadmienił, że jeszcze wiele gmin w województwie mazowieckim nie podjęło tzw. uchwał śmieciowych. Nie ma sankcji karnych z tego powodu
D. Wąsiak dodał, że brak jest regulacji np. odnośnie rozwiązania dotychczasowych umów na odbiór śmieci. 
W. Krótkiewicz zauważył, że Komisja Oświaty powinna dokonać analizy budżetu w działach dot. Komisji.

Z. Michael stwierdził, że skoro jest czas to można zapoznać się z projektem. Jest to duża Komisja i zasadne jest omówienie wydatków.

D. Wąsiak poinformował, że wydatki planuje się na kwotę 31 541 815,00 zł, w tym: wydatki bieżące: 29 574 393,00 zł, wydatki majątkowe: 1 967 422,00 zł. Nastąpiło zmniejszenie o 10% wydatków mniej. Budżet został tak skonstruowany, żeby spełnić relacje z art. 242 i 243. Budżet został skonstruowany tak, aby w 2014 r. Rada mogła uchwalić budżet. Każdy musi oszczędzać. Będzie ciężko to zrealizować. Najgorzej będzie to wymóc w szkołach i przedszkolach bo tam najczęściej nauczyciel przenoszony jest w stan nieczynny. Na stanowiskach pomocniczych też nie będzie dużych oszczędności. Jest to projekt, żeby utrzymać tą strukturę instytucjonalną, która jest obecnie. Utrzymuje się wszystkie placówki, jest OPS, Wydział Spraw Społecznych, kino, hala.
J. Kalisz stwierdziła, że budżet jest zachowawczy.
D. Wąsiak odpowiedział, że są zadania, które musimy realizować, ale są również takie zadania, do których nie musimy dokładać. Przykładem są zabytki. Dofinansowujemy zabytki, a rausz jak wygląda?

M. Kupczak zauważył, że rynek się pobudził i wspólnoty zaczęły remontować swoje budynki.

D. Wąsiak zauważył, że robi się dachy, elewacje, a pali się czym się da. Dalej funkcjonowanie Orlika czy ma funkcjonować w Gminnym Centrum, czy ma funkcjonować basen? Zrobiliśmy plażę w Kozielnie, czy był ktoś teraz zobaczyć?

Z. Michael wykonano plac zabaw na Mickiewicza, ale nie wie, kto ma się opiekować tym placem.

M. Kupczak odpowiedział, że ma opiekować się Gmina.

D. Wąsiak dodał, że każdy ma inne spojrzenie, dyrektorzy placówek też mają inne spojrzenie. Na pewno finansowanie instytucji, stowarzyszeń jest pożądane, bo one zastępują niektóre wydatki obowiązkowe. Kwestie świetlic wiejskich, coraz więcej nakładów wymaga utrzymanie, jest tam internet. Jest fajnie, ale rosną koszty. Ile wydatków jest na utrzymanie Gminnego Centrum. Nie można pobierać opłat za Orlika, a oświetlać go trzeba. Dobrze, że przekazano przedszkola stowarzyszeniom. Każda jednostka ma o 10% mniej.

Z. Michael stwierdził, że może będzie w niedługim czasie dyskusja na temat LZS, OSP. Na razie jednak nie jesteśmy na etapie, aby o tym mówić.

D. Wąsiak następnie omówił wydatki w podziale na rozdziały klasyfikacji budżetowej. Dział rolnictwo i łowiectwo plan na 2013 r. 376.433 zł. Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną była dotacja na kanalizację ul Słoneczna i do Kozielna na 2013 r. nie ma tych środków. W Dz. transport łączność lokalny transport zbiorowy, była zaplanowana dotacja dla PKS, nie jest to nasze zadanie. Nie będzie przekazana dotacja i pewnie część kursów zostanie wygaszona, będzie z tym problem. Drogi publiczne i powiatowe były środki na dotacje do chodników, na 2013 r. nie zaplanowano na to zadanie środków.
J. Soszek zadał pytanie czy jeżeli pojawi się jakiś projekt to wówczas będą środki zabezpieczane.

D. Wąsiak odpowiedział, że nawet na wkład własny nie mamy, a jeżeli będziemy dawać wkład własny to zjadamy nadwyżkę, a to grozi tym, że w 2014 r. nie uchwalimy budżetu. W dziale drogi jest wydatek 8.500 zł. na wykupienie części drogi ulica Polna od właściciela prywatnego, jest tam droga wykonana, ale na drodze prywatnej i trzeba to wykupić. Jest to zadanie priorytetowe. Na zakup klińca, roboty cząstkowe, zakup znaków nie ma środków. Jeżeli będzie jakaś niebezpieczna dziura, to będą środki wówczas zabezpieczane. Nie można takich zadań pokrywać kredytem. Jest też kwestia utrzymania płynności. Nie wiadomo czy poprawi się koniunktura w drugim półroczu.
W. Krótkiewicz przypomniał, że Komisja Rolnictwa też składała wnioski, które są nieujęte. Jeżeli chodzi o remonty cząstkowe to powinny być wykonywane wcześniej, a nie jesienią.

D. Wąsiak w Dz. Turystyka jest zaplanowane niezbędne utrzymanie domu kata. W Dz. gospodarka mieszkaniowa są diety członków Komisji Mieszkaniowej, wpłaty na fundusze remontowe na wspólnotach gdzie udział ma gmina. Zakup usług pozostałych 200 tyś zł. tu jest aktualizacja użytkowania wieczystego, oraz naliczenie opłaty adiacenckiej (czyli wycena każdej działki). Być może będą oszczędności po podpisaniu umowy wówczas środki te zostaną przesunięte na inny cel. Opłaty za administrowanie, są to opłaty za zarząd we wspólnotach i na mieniu gminnym. W Dz. działalność usługowa, plan zagospodarowania przestrzennego są środki z tytułu komisji urbanistycznej i diet dla członków. Zakup usług pozostałych decyzje o zmianie warunków zabudowy. Prace geodezyjne są to podziały działek. Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych są tutaj środki na budowę targowiska. Dotację planuje się na 2014 r. 
W. Krótkiewicz zauważył, że RSP Wilamowa zaorała wszystkie rowy i uprawia je.
D. Wąsiak zauważył, że to było w 2012 r. zinwentaryzowane.

W. Krótkiewicz stwierdził, że to nie zostało zrobione bo powinni z tego płacić podatek do gminy.

D. Wąsiak zauważył, że zostało to zinwentaryzowane i sposób użytkowania każdej naszej działki został ustalony przez pracowników Wydziału GK. Ale sprawdzi jeszcze tą sprawę.

Z. Michael stwierdził, że był wniosek Komisji Rolnictwa, który zakończył się działaniem, aby wystąpić do sołtysów, aby wskazał te drogi. Sołtysi w tym momencie wchodzili w konflikt.

W. Krótkiewicz stwierdził, że szuka się pieniędzy, a one leżą.

D. Wąsiak w Dz. 750 administracja publiczna, urzędy wojewódzkie są o połowę zmniejszone środki na prowadzenie ewidencji ludności. Starostwa powiatowe jest dotacja do wydziału komunikacji 13.500 zł. Rady gmin wzrost o 2%. Urzędy gmin zmniejszenie o około 5% z tym, że do tego zmniejszenia trzeba dołożyć zmniejszenie na urzędach wojewódzkich, bo to obciąży wynagrodzenia urzędu. Duże zmniejszenie bo o 18% na wynagrodzeniach, zakup usług remontowych jest wzrost, bo wydział podatkowy będzie przeniesiony na dół i trzeba zagospodarować i wyremontować pozostałe pomieszczenia. Do remontu są toalety, sala posiedzeń oraz pomieszczenia biurowe.
M. Kupczak stwierdził, że na to trzeba pozyskać dofinansowanie.

D. Wąsiak odpowiedział, że został złożony wniosek na remont okien. Niech nas postrzegają pozytywnie, inwestujemy środki w OSP, w świetlice wiejskie.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jak najbardziej trzeba Urząd remontować, bo powinien być on wizytówką, ale powinno się próbować pozyskać środki. Jesteśmy Pomnikiem Historii i tu trzeba by zacząć szukać środków.

M. Kupczak zadał pytanie kto jest gospodarzem?
D. Wąsiak odpowiedział, że wszyscy wspólnie jesteśmy gospodarzami, bo gdy będziemy ciąć te wydatki to najłatwiej na Urzędzie.

M. Kupczak odpowiedział, że on nie mówi, żeby ciąć, niech ten wydatek zostanie, ale to jest takie picowanie, bo pomalowanie ścian to takie prowizoryczne remontowanie.

D. Wąsiak wniosek na okna został złożony.

Z. Michael zauważył, że on to widzi przez pryzmat 10 lat.

M. Kupczak stwierdził, że jeździ po Urzędach i wie jak powinien Urząd wyglądać.

D. Wąsiak poinformował, że plan jest większy tylko na remontach i na zakupie materiałów i wyposażenia. Są bardzo duże braki w sprzęcie komputerowym. Administrowanie, czynsze za budynki jest kwota 17.568 zł. za wynajęcie pomieszczeń w ZUKiM na archiwum. Promocja jednostek samorządu 101.936 zł. Rożne wydatki na rzecz osób fizycznych są środki na diety dla sołtysów. Środki dla rad sołeckich. Dla OSP planuje się 124.500 zł. Obrona cywilna 8.000 zł. Straż gminna (miejska) o 40.000 zł. mniej w stosunku do 2012 r. Obsługa długu publicznego wzrost na 620.000 zł. Rezerwy ogólne i celowe rezerwa na zarządzanie kryzysowe 77 tyś i rezerwa ogólna 50 tyś zł. Oświata i wychowanie, szkoły podstawowe, ogólnie zmniejszenie planu o około 15%.
M. Kupczak zadał pytanie czym jest podyktowane zwiększenie na dowożeniu uczniów do szkół?

D. Wąsiak poinformował, że dla przedszkoli stowarzyszeniowych dotację przelicza się w zależności od ilości dzieci. Również na gimnazjum jest zmniejszenie. Odnośnie dowożenia odpowiedział, że może chodzić o dowożenie dzieci niepełnosprawnych do Nysy.
M. Kupczak zadał pytanie czy dysponujemy środkiem transportu?

D. Wąsiak odpowiedział, że jest bus dla osób niepełnosprawnych. Ponadto dowozi się dzieci z Województwa Dolnośląskiego. Nie zaplanowano 1.000 zl. na zakup strzykawek. Zwalczanie narkomanii jest również mniejszy plan, ale Gminnego programu jeszcze nie ma, dlatego on sam tak zaplanował. Na rodziny zastępcze nie ma pieniędzy. Wspieranie rodziny też nie ma. Żeby utrzymać WSS oprócz dotacji trzeba było zabezpieczyć własne pieniądze. Zaplanowano więcej na dodatki mieszkaniowe. Ośrodki Pomocy Społecznej jest zmniejszenie o 100 tys. zł. Dla Caritasu zmniejszono również z 20 tyś zł. do 10 tyś zł. Edukacyjna opieka nie wiemy ile będzie stypendiów socjalnych zabezpiecza się 20%. Gospodarka komunalna były środki na kanalizację niektórych ulic m.in. Słoneczna i Kozielno. Gospodarka odpadami są zabezpieczone środki czyli to, co zostanie pobrane w ramach opłaty śmieciowej. Wydatki inwestycyjne to jest budowa PSZOK-u. Oczyszczanie miast i wsi jest zmniejszenie wydatków na akcję zimową, sprzątanie ulic i rezygnuje się z czyszczenia kanalizacji burzowej. Kanalizacja ta będzie czyszczona w razie konieczności. Zabezpieczono środki na realizację umowy na utrzymanie zieleni. Na schronisko w Konradowej również musimy zabezpieczać środki. Oświetlenie ulic i placów planuje się mniejsze wydatki. Na wydatkach inwestycyjnych jest również zmniejszenie. Jest też załącznik inwestycyjny i tam jest fundusz sołecki Dziewiętlice 12.000 zł. Ścibórz 9.000 zł. Trzeboszowice 18.000 zł. Unikowice 7.000 zł. Jest też załącznik gdzie są wyszczególnione zadania w ramach funduszu soleckiego.  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego utrzymanie kina założenie 10% mniej środków. Dofinansowanie do Stowarzyszeń Więź i Amikus zmniejszono plan do 15 tyś zł. Dotacja do Ośrodka Kultury stanowi 90% planu 2012 r. Nie zaplanowano dotacji do zabytków.
Kultura fizyczna cały dział dot. Gminnego Centrum Sportu. Dotacje dla stowarzyszeń w tej klasyfikacji zmniejszono z 270.000 zł. do 240.000 zł.
M. Kupczak zauważył, że w kulturze fizycznej wydatki inwestycyjne są zwiększane?

D. Wąsiak odpowiedział, że tak i jest to związane z funduszem sołeckim – fundusz sołecki Gościce.

Przewodnicząca Komisji zamknęła ten punkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że nie ma na dzisiejszym posiedzeniu Komisji opracowanych Programów w związku z czym ten punkt posiedzenia zostanie zrealizowany w innym terminie.

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję na ten temat i zamknęła 2 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.

Mieszkanka Paczkowa zgłosiła problem konieczności zamontowania progów zwalniających przy ulicy Kościuszki. Pismo było skierowane do Burmistrza, który zapewniał, że zostanie to ujęte do budżetu na 2013 r. Teraz okazuje się, że wszystko zostało cofnięte.

Z. Michael zadał pytanie kiedy rozmawiano z Burmistrzem?

Odpowiedziała, że jesienią rozmawiano ostatni raz z Burmistrzem, bo największy problem jest latem. Na tej ulicy ścigają się samochodami.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że trzeba zareagować, bo zdrowie i bezpieczeństwo mieszkańców jest zagrożone. Było kiedyś miejsce do zabawy dla dzieci, ale plac zabaw zlikwidowano.

M. Kupczak zauważył, że w tym miejscu jest przepompownia, ale dodał, że budynki posiadają podwórza i tam można dzieciom zorganizować miejsce zabaw. Stwierdził, że potrzebne jest ograniczenie prędkości na tej ulicy, ale nie koniecznie przez założenie progów zwalniających, a zamontowanie znaków drogowych: „ograniczenia prędkości”, „uwaga dzieci”.

W. Krótkiewicz zaproponował, aby temat skierować na posiedzenie Komisji Rolnictwa.
Następnie Przewodnicząca Komisji zaproponowała plan pracy na 2013 r.

Komisja opracowała plan pracy na 2013 r.

Do pkt 4.

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź na wniosek Komisji od Ministerstwa Edukacji Narodowej w sprawie pisma z dn. 3 października 2012 r. dotyczącego zakładowego funduszu świadczeń socjalnych - pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remont czytelni oraz wykonania odwodnienia budynku biblioteki.

Z. Michael zauważył, że odnośnie rynny, to był wykonywany dach i dlaczego w tym momencie nie zwrócono uwagi na to, ze woda nie odpływa z rynny.

M. Kupczak dodał, że kanalizacja burzowa może być zatkana, załamana.

Z. Michael zauważył, że w wielu budynkach w centrum miasta woda nie odpływa z rynien.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że może trzeba pozyskać pieniądze na remont.
Z. Michael poinformował, że powinno się wystąpić do ZWiK o sprawdzenie instalacji burzowej. Jeżeli instalacja jest, to nie będzie problemu żeby odprowadzić wodę.

J. Soszek zauważył, że trzeba sprawdzić czy w ogóle odpływ jest połączony z kanalizacją burzową.

M. Kupczak dodał, że to są zaniedbania eksploatacyjne.

Z. Michael zauważył, że to nie jest zadanie Biblioteki.

M. Kupczak stwierdził, że to jest połączone z działalnością ZWiK, który mógłby wydać jakąś opinię.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Wojewódzkiej Biblioteki w Opolu w sprawie trudnej sytuacji Miejskiej Biblioteki w Paczkowie.
Na posiedzeniu wypracowano następujące wnioski:
1. Komisja przyjęła interwencję mieszkanki ulicy Kościuszki w Paczkowie pani Wioletty Łuszczyńskiej w sprawie zamontowania progów zwalniających na ulicy Kościuszki. Komisja sprawę przekazuje do rozpatrzenia przez Komisję Rolnictwa.

2. Komisja zapoznała się z odpowiedzią Ministerstwa Edukacji Narodowej w sprawie pisma z dn. 3 października 2012 r. dotyczącego zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. Komisja prosi Wydział Oświaty o przekazanie treści pisma zainteresowanej byłej pracownicy przedszkola. 

3. Komisja zapoznała się z pismem Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie dofinansowania remontu czytelni i wypożyczalni oraz odwodnienia budynku. Komisja prosi o wystąpienie do ZWiK celem wydania opinii w zakresie możliwości naprawy odprowadzenia wody deszczowej i udzielenie odpowiedzi wnioskodawcy i Komisji oświaty. W zakresie remontu czytelni i wypożyczalni brak jest środków w budżecie, który uniemożliwia realizację w 2013 r.

4. Komisja zapoznała się z pismem Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w sprawie trudnej sytuacji finansowej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Paczkowie.

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 3 punkt posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Stanisława Sroka

