Protokół 5/13
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 23 maja 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.
3. Z-ca Burmistrza – Grzegorz Jasiok.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1005, a zakończyło się o godzinie 1155. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Zapoznanie się z projektami uchwał.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Członkowie Komisji jednogłośnie zatwierdzili Protokół nr 4/2013 z dnia 4 kwietnia 2013 r.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.
K. Rolka poinformowała, że we wszystkich placówkach zmniejsza się ilość dzieci, zmniejsza się ilość oddziałów, natomiast kadra, która pozostaje do dyspozycji dyrektorów pozostaje ta sama. Do treści poprzedniej uchwały został dodany jeden punkt, gdyż nie zmniejszano pensum dyrektorom placówek szkolnych i przedszkolnych, natomiast pojawił się problem dot. wicedyrektorów w placówkach, w których jest mniej niż 12 oddziałów. Nie mając podjętej uchwały powinniśmy w szkole Nr 2 i Nr 3 pozbyć się stanowiska Wicedyrektora. Wobec powyższego pojawia się stanowisko wicedyrektora szkoły liczącej od 9 do 11 oddziałów. Wówczas taki Wicedyrektor będzie realizował pensum 12 godzin. Jest to jedyna zmiana w stosunku do obecnie obowiązującej uchwały.
M. Kupczak zadał pytanie czy Rada jest uprawniona do tego?

K. Rolka odpowiedziała, że jest art. 42, który mówi, że dyrektorowi szkoły jak również innemu nauczycielowi pełniącemu stanowisko kierownicze w szkole obniża się tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć w zależności od wielkości i typu szkoły i organ prowadzący szkołę jest do tego uprawniony. Organem prowadzącym jest Gmina.
M. Kupczak zadał pytanie czy wcześniej była uchwała określająca takie zasady?

K. Rolka odpowiedziała, że tak tylko nie było punktu dot. wicedyrektora w przypadku 9-11 oddziałów. Było więcej oddziałów i podejmując uchwalę kilka lat temu nie przewidywano takiej sytuacji. Nadal nie ma wicedyrektorów w Kamienicy i w Trzeboszowicach.
J. Kalisz zadała pytanie czy dla specjalistów zmienia się pensum?
K. Rolka odpowiedziała, że nie.

J. Kalisz czyli ma rozumieć, że jeżeli w szkole jest mniej niż 9 oddziałów nie ma stanowiska wicedyrektora.

K. Rolka potwierdziła, że tak należy rozumieć.

M. Kupczak zauważył, że w SP Nr 3 występuje dyrektor, a kim jest ta druga osoba?

K. Rolka odpowiedziała, że Dyrektorem w SP Nr 3 jest osoba, które nie realizuje pensum dydaktycznego w Szkole. 
S. Sroka zadała pytanie czy jest limit godzin nadliczbowych dla dyrektorów w naszej gminie?

K. Rolka odpowiedziała, że połowa pensum dydaktycznego. Taka jest wykładnia prawa.
S. Sroka i nie przekracza się tego?

K. Rolka jest jedyny dyrektor, który jest jednocześnie nauczycielem i o 1 godzinę przekracza i na tę godz. musiałby kogoś zatrudnić.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są jeszcze uwagi do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań przypomniał, że na posiedzeniach Komisji omawiane było sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012 r. Zadał pytanie odnośnie usługi serwisowej, za co to było? I zadał pytanie komu wypłacono odszkodowanie z tytułu nieterminowego wykonania wyroku o eksmisję i dlaczego? Koszty związanych z funkcjonowanie komórek ile takich aparatów w Urzędzie jest? Na posiedzeniu Komisji Budżetu był wniosek, aby zaprosić Dyrektora ZWiK w celu wyjaśnienia kosztów energii w Zakładzie.
Skarbnik doprecyzował wyjaśnienia dot. wydatków na Urzędzie Miejskim dot. usługi serwisowej USC kwota 25.168,86 zł. obejmuje wszystkie usługi serwisowe, m.in program, który jest do obsługi ewidencji ludności, również usługa serwisowa dot. programu SIGID, który jest do ewidencji księgowej, na tym koncie są zaksięgowane również serwisy kserokopiarki inne nadzory techniczne urządzeń. Wydatki dot. internetu obejmują również wydatki internetu jednostek podległych, jednostki są obciążane w terminie późniejszym.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są jeszcze jakieś pytania do sprawozdania z wykonania budżetu? Stwierdził, że dlatego, że sprawozdanie było omawiane na posiedzeniach Komisji nie ma dodatkowych pytań. Następnie poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2013 r. 
Skarbnik poinformował, że w paragrafie 1 dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 21.000,00 zł; w tym: dochody bieżące o 21.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1. § 2. dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 21.000,00 zł, w tym: wydatki bieżące 3.500,00 zł, wydatki majątkowe 17.500,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W § 3. zmienia się wydatki majątkowe w podziale na zadania zgodnie z załącznikiem Nr 3. W § 4. ustala się wydatki na programy i projekty realizowane ze środków budżetu Unii Europejskiej zgodnie z załącznikiem Nr 4. W § 5. dokonuje się zmiany w planie finansowym jednostki budżetowej – Urząd Miejski w Paczkowie zgodnie z załącznikami Nr 5 i 6 oraz Publiczne Gimnazjum w Paczkowie zgodnie z załącznikiem Nr 7. W Dz. 853 Rozdz. 85395 zwiększa się środki w § 2007 i 2009 ogółem o kwotę 7.000 zł. i są to środki przeznaczone na realizację projektu „Aktywni od zaraz”. Jest to projekt unijny realizowany w ramach partnerstwa ze stowarzyszeniem fizyków i matematyków do tego projektu przystąpiły ośrodki pomocy społecznej. Jest to kwota przewidziana na realizację zadania w 2013 r. pozostałą część dostaniemy w 2014 r. w Dz. 900 Rozdz. 90019 § 0690 zwiększa się o kwotę 14.000 zł. W załączniku nr 2 dokonuje się zwiększenia wydatków w następującej klasyfikacji. Dz. 754 Rozdz. 75405 § 3000 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy zwiększenie o 12.000 zł. - dodatkowe służby prewencyjne. W Dz. 801, Rozdz. 80110, § 4270 zmniejszenie 0 17.500 zł. § 6050 zwiększenie o 17.500 zł. Jest to zmiana na wniosek Dyrektora, będzie rozbudowany monitoring, czyli dodatkowe kamery w dodatkowych miejscach. W Dz. 851 Rozdz. 85117 § 2320 zwiększenie o 2.000 zł. realizacja porozumienia chodzi o wymalowanie ZOL-u w Paczkowie. W Dz. 853 Rozdz. 85395 § 4117 § 4119 § 4177 § 4179 chodzi o szkolenia osób niepełnosprawnych i finansowane z dotacji, o której mówił przy okazji omawiania dochodów i będzie to realizowane w ramach partnerstwa. W załączniku nr 3 jest zestawienie wszystkich zadań inwestycyjnych w Gminie Paczków. Dodatkowe zadanie to monitoring w Gimnazjum pozostałe pozycje są omówione. W załączniku nr 4 dochodzi w klasyfikacji 853 Aktywni od zaraz. Staże i szkolenia specjalistyczne dla osób niepełnosprawnych 7.000 zł. Następne załączniki to szczegółowe zmiany w planie finansowym poszczególnych jednostek.

Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu był rozpatrywany wniosek dofinansowania zakupu farby do pomalowania ZOL-u w Paczkowie.

K. Motyka dodała, że Komisja przychyliła się do propozycji Burmistrza dofinansowanie w kwocie 2.000 zł.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 
Skarbnik poinformował, że niezbędne jest skorygowanie przedsięwzięć w związku z poprzednią uchwałą. Trzeba wprowadzić projekt Aktywni od zaraz. Staże i szkolenia specjalistyczne dla osób niepełnosprawnych 7.000 zł. w 2013 r. 12.000 zł. w 2014 r. limit zobowiązań dla Burmistrza 19.000 zł. Nic więcej się nie zmienia
M. Kupczak zadał pytanie w Dz. 400 chodzi o rozbudowę sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w Paczkowie przy ul. Pocztowej 3.200 zł. czego to zadanie dotyczy?

Skarbnik odpowiedział, że jest to realizacja przedsięwzięć jeszcze z 2012 r. w poprzednim budżecie były zabezpieczone środki na wykonanie dokumentacji budowlanej w zakresie wodociągowania i kanalizacji wymienionych tam działek. Zaciągnięte zostało zobowiązanie i takie było ustalenie z Burmistrzem, że w formie dotacji zostanie to sfinansowane z budżetu Gminy dla ZWiK. Zakład podpisał umowę jednocześnie w 2012 r. nie zostało to wykonane dopiero w bieżącym roku.
M. Kupczak zadał pytanie odnośnie wykupu części drogi ul. Polna czego to dotyczy?
Skarbnik odpowiedział, że w wyniku inwentaryzacji, która została przeprowadzona okazało się, że droga ulica Polna przy skrzyżowaniu z ulicą Sienkiewicza w znacznej części jest własnością osoby prywatnej i jeżeli nie zostałby uregulowany tytuł własności bylibyśmy narażeni na jakieś inne odszkodowania, lub też na zamknięcie drogi, bo jest to własność prywatna.

M. Kupczak trochę nie rozumiem ulica Polna, dlaczego do tej pory nie było to uregulowane, przecież ponoszono nakłady inwestycyjne związane z remontami i dopiero teraz regulujemy stan prawny?
Burmistrz odpowiedział, że nie ma sprzeczności, bo o sytuacji wiedzieliśmy była kwestia zabezpieczenia pieniędzy, odnośnie wykupu tej części. Natomiast nie widzi jakieś sprzeczności z tym, że utrzymywano drogę, która jest nasza. Tą drogę używali mieszkańcy Paczkowa. Trudno by było, żeby właścicielka remontowała kawałek drogi. Uregulowano stan prawny, który był od 1990 r. i o tym wiedziano. Z uwagi na to, że były różne problemy z zabezpieczeniem kwoty, problemy negocjacyjne z właścicielką, która żądała większych kwot. Obecnie za niewielkie pieniądze reguluje się stan prawny. Nie widzi złej pracy, że utrzymywano tą drogę, remontowano czy też sprzątano.
M. Kupczak zadał pytanie odnośnie wykonania c.o w lokalu przy ul. E. Plater na kwotę 17.000 zł. poprosił o przedstawienie większej ilości informacji na ten temat.

Burmistrz przypomniał, że zabezpieczano środki na ten cel na ostatniej sesji, przenosi się mieszkańców z Przedszkola Nr 3 do mieszkania przy ul. E. Plater. Jest to przeniesienie na stałe.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na zakup materiałów remontowo – budowlanych dla szpitala im. Jana Pawła II w Paczkowie. Zadał pytanie czy nie powinna ta uchwała być przed uchwałą w sprawie zmiany budżetu?


Burmistrz odpowiedział, że to nie ma znaczenia.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że ZOZ Nysa wystąpił z wnioskiem o 535 litrów, a my zabezpieczamy 2.000 zł.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy jest dyrektor ZOZ-u?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że nie ma funkcji dyrektora ZOZ-u. Było to natomiast uzgadniane z Dyrektorem Krajczym.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy reumatologia będzie przenoszona do Głuchołaz?

Burmistrz odpowiedział, że są to pomysły jednej Pani, która jest z Głuchołaz, póki co Dyrektor Krajczy powiedział, że nie będzie przenoszona i tego trzeba się trzymać.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Paczków oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Burmistrz poinformował, że w świetle obowiązujących przepisów musimy określić sieć przystanków komunikacyjnych, które będą udostępniane przewoźnikom lub dyspozytorom na określonych warunkach, w ślad za tą uchwałą będzie głosowana uchwała odnośnie opłat mak. 0,5 zł. w zamian za tą stawkę będziemy musieli utrzymywać przystanek. Jest część przystanków, gdzie jesteśmy zarządcą i są przejęte od zarządu dróg krajowych jeżeli nie przejęlibyśmy tych przystanków zostałyby zlikwidowane. Dlatego postanowiono wziąć je w zarząd.
K. Motyka zauważyła, że na tym wykazie nie ma ani jednego przystanku w Trzeboszowicach dlaczego?

Burmistrz odpowiedział, że w Trzeboszowicach są powiatowe, a Powiat nie chciał przekazać. Dla nas lepiej, bo Powiat będzie je utrzymywał.

W. Krótkiewicz zauważył, że należy w takim razie zwrócić się do Powiatu o środki na malowanie, remontowanie tych przystanków, bo do tej pory jest to robione ze środków sołeckich.

Burmistrz odpowiedział, że można to zrobić, ale Powiat stoi na stanowisku, że odpowiada za zatoczkę, a za wiatę odpowiada gmina.
W. Kurowska zauważyła, że w Starym Paczkowie powinny być dwa przystanki.

Burmistrz odpowiedział, że otrzymano odszkodowanie za zniszczenie przystanku, które jest niesatysfakcjonujące odwołano się od tego odszkodowania. Sprawa wróciła do ubezpieczyciela.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie ustanowienia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których Gmina Paczków jest właścicielem albo zarządzającym.
Burmistrz poinformował, że w ślad za uchwałą zostanie wysłane pismo do przewoźników, bo wszystko będzie zależało ile razy przewoźnicy będą się zatrzymywać na tych przystankach.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania projektów uchwał w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użytkowania w drodze bezprzetargowej – Biblioteka oraz OKiR.
Burmistrz poinformował, że z tą uchwałą wiąże się kolejna uchwała. Nasze instytucje użytkują budynki w których prowadzą działalność na podstawie umowy użyczenia. Radczyni twierdzi, że powinny być one podparte uchwałami Rady, bo jest to w kompetencji Rady. Są to obiekty, którymi na dzień dzisiejszy zawiaduje OKiR i Biblioteka.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektów uchwał? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały? Nie było pytań w związku z czym Przewodniczący posiedzenia zamknął na tym ten punkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że wpłynęły dwie skargi na Burmistrza, odnośnie wymeldowania i druga skarga odnośnie postępowania Burmistrza, że nie przestrzega porządku na podwórku.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Rzecznika Praw Obywatelskich w sprawie zmiany uchwały w sprawie strefy parkowania. Poprzednio odpowiadano, że nie wiadomo jak długo ta sprawa płatnego parkowania się utrzyma. Obecnie zlecono to do ZUKiM-u. Zadał pytanie Burmistrzowi czy uchwała będzie zmieniana?
Burmistrz odpowiedział, że na tą chwilę nie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy to czymś grozi?

Burmistrz odpowiedział, że Rzecznik niech wystąpi do Wojewody. My na poważnie myślimy o tym, aby w okresie wakacyjnym zawiesić strefę, ale jest to świeży pomysł.

Przewodniczący posiedzenia czyli mam odpowiedzieć Rzecznikowi, że nie zmieniamy uchwały. Zwrócił się do członków Komisji jakie jest ich zdanie na ten temat.

Ponieważ nie było innych propozycji poinformował, że taką odpowiedź Rzecznikowi przedstawi.

Zwrócił się do Komisji czy są tego samego zdania?
Przewodniczący posiedzenia odczytał Uchwałę Sejmiku Województwa Opolskiego odnośnie rozbudowy Elektrowni Opole.
J. Kalisz stwierdziła, że jest to inwestycja dotycząca naszego terenu, o środki dla regionu należy dbać. Zostały zablokowane planowane inwestycje, zabrakło pieniędzy na poziomie budżetu Państwa, ale jeśli można w jakiś sposób głos zabrać to należy to robić.
M. Kupczak dodał że jest tutaj rywalizacja z elektrownią Jaworzno II gdzie wysiedlono duże osiedle mieszkalne dla celów budowy, a rząd nie za bardzo przychylił się na podpisanie wieloletnich umów na sprzedaż energii z elektrowni Opole. Jesteśmy mniejszym Województwem i nie konkurujemy z dużym Województwem Śląskim.
Burmistrz stwierdził, że należy poprzeć ten apel.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Burmistrza dot. wyznaczenia chodników które będą wykonane przez Powiat z dofinansowaniem że strony Gminy. Co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W. Krótkiewicz poprosił, aby plac zabaw przy ulicy Kopernika wykosić. Wstyd jest, że ZUKiM nie dba o to.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że nadal prowadzona jest korespondencja pomiędzy Dyrektor Gimnazjum Publicznego, a radnymi. Sprawy dot. osobiście tych osób, a nie dotyczą Rady. Jeżeli ktoś się chce zapoznać z tą korespondencją to może to zrobić. Nie będzie na posiedzeniach odczytywać tych pism. Prawdopodobnie sprawa może się skończyć w drodze postępowania sądowego.

S. Sroka odniosła się do pisma które do niej skierowała Przewodnicząca Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na ostatniej sesji. Jej nie było na tej sesji. Przewodniczący to funkcja od którego oczekuje się sprawozdania za pewien etap działalności. Nie chce polemizować z treścią pisma bo inna była rozmowa między mną a Panią Przewodniczącą, a inne treści pojawiły się, ale zostawia to. Pani Przewodnicząca odsyła ją do raportu G1. Zna ten raport i to jest działalność całej Gminy. My członkowie Komisji Oświaty oczekujemy od Pani Przewodniczącej sprawozdania z działania pod jej nadzorem, ponieważ nasza Gmina jest zagrożona problemem alkoholowym. Dlatego ujęto w planie ten temat, by móc posłuchać jakie formy, metody działań zostały zastosowane. Posłuchać podsumowań Pani Przewodniczącej jakie ma wnioski do dalszych działań na kolejny rok. To był cel naszych działań. Myślę, że Przewodnicząca dostarczy to sprawozdanie. By mogli na spotkaniu Komisji Oświaty może jeszcze podpowiedzieć, coś zaproponować, co by zmieniło bardzo trudny obraz w naszym środowisku.
J. Kalisz stwierdziła, że smutne jest to, że zaczyna się rozmawiać poprzez pisma, a nie porozumiewają się w sposób bezpośredni co często jest skuteczniejsze i nie rodzi tyle emocji. Zadała pytanie odnośnie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy, Dz. 600 przebudowa dróg, mieszkańcy mają informację, że decyzja została pozytywnie rozpatrzona i będzie zabezpieczenie środków na projekt drogi w Paczkowie ul. Chrobrego, natomiast w projekcie nadal jest zapis „lub”?
Skarbnik odpowiedział, że do niego nie wpłynęła informacja o decyzji radnych.

J. Kalisz czyli niepotwierdzone są doniesienia iż jest zabezpieczenie środków na planowaną inwestycję przy Chrobrego. Zadała pytanie czy został rozstrzygnięty przetarg na odbiór śmieci? W otrzymanych materiałach jakie rozprowadza Gmina jest informacja o pojemnikach, nie ma natomiast żadnej podpowiedzi gdzie takie pojemniki można zakupić, bo stanowi to okazuje się dość poważny problem. Od obsługi dowiedziała się, że można kupić -„duże markety”.
Burmistrz odpowiedział, że otwarcie ofert odnośnie przetargu będzie w przyszłą środę. ZUKiM planuje zakupić większą część pojemników, ale na razie chętnych za wiele nie ma do kupienia. Każdy powinien wyposażyć własną nieruchomość w pojemniki. W każdym większym sklepie te pojemniki są. Żeby ZUKiM nie stracił to musiałby sprzedać około 100 pojemników. Próbowano ten temat podsunąć jednej z naszych hurtowni, ale nie była zainteresowana.
Przewodniczący posiedzenia dodał, że ludzie pytają bo była puszczona informacja, że pojemniki będzie można zakupić w ZUKiM-ie. Na razie ludzie wypełniają oświadczenia. Warto byłoby zebrać informacje ile pojemników potrzeba, bo można byłoby zakupić od producenta. Producent też może wydać pojemniki w depozyt. To jest do rozważenia, bo mieszkańcy chcą żeby im pomóc.
Burmistrz poinformował, że pracownicy w Urzędzie będą mieszkańców odsyłać do ZUKiM-u.

J. Kalisz zauważyła, że w dotychczasowych umowach część mieszkańców dzierżawiła pojemniki. Pojemniki mają niebanalną cenę: mniejsze 130 zł. większe 250 zł. Gdy takie informacje docierają do mieszkańców nie można się dziwić, że wywołują emocje.
Burmistrz poinformował, że pojemniki można już kupić od 60 zł.

M. Kupczak zadał pytanie czy pojemniki posiadane przez mieszkańców najczęściej 110 litrów metalowe nadal mogą być użyte od lipca?

Burmistrz odpowiedział, że tak.

M. Kupczak czyli trzeba nabyć żółte pojemniki do segregacji. Zadał pytanie, że aktualnie na wysypisku śmieci w Ujeźdźcu planuje się montaż biogeneratora przez ZUKiM ale na rzecz firmy prywatnej. Czy ta działalność komercyjna przez podmiot zewnętrzny na mieniu gminy będzie uregulowany umową cywilno prawną?
Burmistrz odpowiedział, że to nie będzie budował ZUKiM, bo nie jest finansowo przygotowany na to. Będzie to dzierżawa części kwatery przez prywatny podmiot, a ZUKiM będzie miał wpływy z dzierżawy.

M. Kupczak czyli korzyści z tego będzie miała Gmina?

Burmistrz odpowiedział, że nie Gmina a ZUKiM bo ZUKiM jest właścicielem składowiska.

M. Kupczak właścicielem składowiska jest Gmina.
Burmistrz odpowiedział, że najpierw trzeba sprawdzić, a później mówić.

M. Kupczak zadał pytanie jak właścicielem może być ZUKiM?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że przekazane zostało do Spółki, a Spółka jest własnością Gminy.

M. Kupczak poprosił, aby wyjaśnić sytuację, że rozpatrywano, że Gmina ma ponieść koszty rekultywacji w przyszłości wysypiska.

Burmistrz zadał pytanie kto tak powiedział?

M. Kupczka odpowiedział, że Burmistrz pół roku temu.

Burmistrz dodał, że zgadza się, że właściciel będzie ponosił koszty rekultywacji. Kto będzie właścicielem w przyszłości tego nie wiadomo, bo jeżeli ZUKiM nie wygra przetargu na wywóz śmieci to prawdopodobnie ZUKiM-u nie będzie i znowu będzie nasze składowisko.
M. Kupczak stwierdził, że dziwne dla niego jest to, że Gmina z tego tytułu nie będzie miała zysku.

Burmistrz zadał pytanie czy nie dziwiło go to, że do tej pory Gmina nie dopłacała do składowiska, które przynosiło straty?
M. Kupczak odpowiedział, że to jest w interesie Spółki, żeby jeszcze odkładać na rekultywację.

Burmistrz przypomniał, że cenę na metr sześcienny śmieci ustala Gmina i jeżeli były składane kalkulacje na metr sześcienny, a gmina nie podejmowała tych uchwał w związku z tym naturalne jest że Zakład dopłacał do składowiska.

M. Kupczak Prezes mówił, co innego, że na śmieciach z obcych Gmin zarabia i jest to opłacalny interes.

Burmistrz odpowiedział, że trzeba było zrozumieć do końca tą wypowiedź. Poprzez przyjmowanie tych śmieci nie dopłacał do składowiska. Kalkulacje wykazywały że do składowiska trzeba dopłacać.
M. Kupczak stwierdził, że Spółke nie powołuje się po to, żeby przynosiła straty.

Burmistrz zadał pytanie czy przynosi?

M. Kupczak odpowiedział, że nie, ale mówi się, że składowisko przynosi straty.

Burmistrz dodał, że składowisko przynosi straty i dopłaca się do niego z innych działalności Spółki.
M. Kupczak złożył wniosek, aby zaprosić na kolejne posiedzenie Dyrektora WiK-u w Paczkowie w sprawie uchwalenia wymaganej zmiany wskazanej przez nadzór Wojewody w regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków, który został przez nadzór wstrzymany i są uwagi. Oraz w sprawie jakości wody. Posiada dane z raportu Sanepidu gdzie są podane jakości dostarczanej wody, które stanowi zał. do niniejszego protokołu. 
Z raportu wynika, że najgorsza jakość wody występuje w Gminie Paczkowó. Zaopatrzenie w wodę to jest podstawowe zadanie Gminy. Sprawą priorytetową do dalszych inwestycji jest budowa stacji uzdatniania wody i dalszej kanalizacji Gminy.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że tylko część uchwały w sprawie regulaminu została unieważniona. Pozostała część uchwały została opublikowana i obowiązuje.

Burmistrz poparł pomysł zaproszenia nowego Dyrektora ZWiK. Sam Dyrektor chciałby przedstawić swoje niektóre poczynania, które wykonał w ZWiK-u, choćby wypowiedział umowę na dostawę energii i podpisał nową z inną firmą. 

Skarbnik odpowiedział odnośnie drogi projekt jest przygotowany tak, że należy w formie decyzji wykreślić co robić czy w Trzeboszowicach czy ulicę Chrobrego. Bo nie może być w jednej klasyfikacji w jednym zadaniu realizowanie dwóch zadań. Nie ma wytycznych jakie zadanie będzie realizowane. Traktuje to zabezpieczenie środków jako rezerwę na dwa zadania i Rada będzie musiała podjąć jednoznaczną decyzję, którą drogę będzie robiła.
J. Kalisz dodała, że mieszkańcy otrzymali informację, że rozstrzygnięcie nastąpiło.
W. Kurowska zadała pytanie dlaczego w wykazie nie ma ujętego przystanku przy ul. Zawadzkiego w Paczkowie?

Burmistrz odpowiedział, że przystanek przy tej ulicy jest wojewódzki
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 23 maja 2013 r. 
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