Protokół 6/13
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 czerwca 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.
3. Z-ca Burmistrza – Grzegorz Jasiok.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

5. Marek Kieliszek – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie

6. Roman Łambucki – Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

7. Andrzej Wielgus – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1005, a zakończyło się o godzinie 1355. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Informacja nt. gospodarki wodnokanalizacyjnej - zadania remontowe i inwestycyjne - informacja Dyrektora ZWiK
3. Informacja nt. wdrożenia nowej ustawy o gospodarce odpadami od 1.07.2013 r. (realizacja).
4. Omówienie projektów uchwał.

5. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Członkowie Komisji jednogłośnie zatwierdzili Protokół nr 5/2013 z dnia 23 maja 2013 r.

Do pkt 2.
M. Kieliszek powitał wszystkich, stwierdził, że ma nadzieję, że dzisiejsze spotkanie rozpocznie cykl spotkań, co kwartał. Poinformował, że wcześniej od 2003 r. do 2010 r. pracował w Urzędzie Miejskim w Paczkowie, gdzie był najpierw referentem, później Z-cą Naczelnika, a od 2006 r. był Naczelnikiem Wydziału Gospodarki Komunalnej. W 2011 r. rozpoczął pracę w Zakładach Przemysłu Cukierniczego w Otmuchowie. W ciągu 2,5 roku realizował wszystkie inwestycje związane z działalnością budowlaną. Jest absolwentem Politechniki Wrocławskiej Inżynieria Środowiska Wydziału Klimatyzacja Środowiska, instalacje sanitarne. W tym roku w marcu ukończył podyplomowe studia na kierunku Zarządzanie Projektami na Wyższej Szkole Bankowej we Wrocławiu. Obecnie został wybrany na Dyrektora ZWiK-u. Od 1 maja objął to stanowisko. Wśród podstawowej działalności Zakładu dot. dostarczania wody i odbioru ścieków wytyczono cele, które jak najszybciej chcą osiągnąć. Dwa podstawowe zadania dot. jakości wody i zwiększenia sprzedaży wody. Produkuje się stosunkowo dużo wody, ale nie ma to odzwierciedlenia w sprzedaży. Co do jakości wody na dzień dzisiejszy mamy jedną z najgorszych wód w Powiecie Nyskim. Wiemy, w jakim stanie technicznym i posunięty w czasie jest SUW. Trzeba się zastanowić, co i jak zrobić, żeby przy tym archaicznym SUW-ie, żeby woda była lepsza. Jeżeli chodzi o jakość wody, to nie możemy poradzić sobie z manganem i żelazem. Mamy najstarszą stację uzdatniania wody, ale od kwietnia postanowiono inaczej podejść do sieci wodociągowej. Codzienne płukanie filtrów we wcześniejszym okresie, nie za bardzo się sprawdzało. Rozmawiał z innymi Zakładami i powiedziano mu, że za często płukano sieć. Filtry nie mają czasu na odbudowanie się. Osnowa odbudowuje się po 14 dniach. Filtry, które mają za zadanie wytrącić żelazo trzeba płukać co 4 dni, a filtry, które wytrącają mangan co 16 dni. Na dzień dzisiejszy przy starym SUW-ie, nie możemy pozwolić sobie na dwustopniową filtrację, natomiast starają się maksymalnie wydłużyć okres płukania filtrów. W Starym Paczkowie przy przekroczeniach manganu i żelaza na dzień dzisiejszy są na poziomach dopuszczalnych, takie informacje są z Sanepidu. Mętność pozostaje na niewielkim przekroczeniu. Mętność nie ma wpływu na zdrowie i na jakość sieci wodociągowej. Natomiast mangan i żelazo mają niewielki wpływ na zdrowie, ale mają wpływ na jakość sieci wodociągowej, na bardzo delikatne urządzenia. Termin, do którego muszą być osiągnięte odpowiednie parametry wody upływa 30.06. Jeszcze jedną rzecz będą starali się zrobić, a mianowicie zbiornik na czystą wodę na SUW w Paczkowie. Co do Paczkowa problem manganu trwa od 2007 r. Od 2012 r. zwiększył się o niedopełnienie kryteriów żelaza i mętności. Na dzień dzisiejszy żelazo mamy w normie. Porównując wyniki manganu rok do roku to: 340 jednostek w 2012 r., w 2013 w maju mamy 90 jednostek przy 50 dopuszczalnych. Dynamicznie spadło w momencie wydłużenia płukania filtrów. Nie wiadomo, czy ta dynamika będzie się utrzymywała. Przy jednorazowych próbach obecnie jest bardziej 60 jednostek niż 90. Pukają filtry co 7 dni. Obawiają się, że jak przekroczą żelazo, to wówczas trzeba będzie zejść z płukaniem do 5 dni. Odnośnie Paczkowa do 30 września musimy zrealizować wymagania. Jest dobrej wiary, że poziom zbliżony do 50 zostanie osiągnięty, co pozwoli na wystąpienie do Sanepidu, żeby nie płacić kary. Wolałby te środki zamiast na zapłatę kary wydać na park maszynowy. Z płukaniem sieci wiąże się zużycie wody. W momencie, gdy sieć była płukana codziennie zużywano 2.400 m3 wody miesięcznie. Obecnie zużywa się około 600 m3 wody w Paczkowie i 160 m3 w Starym Paczkowie, a nie 600 m3 w Starym Paczkowie jak było. Drugi cel jaki założono to temat związany ze sprzedażą wody i różnicą pomiędzy sprzedażą wody, a wodą wytworzoną. Przyczynami mogą być straty na sieciach, wysokie ciśnienie dyspozycyjne na suw-ie. Jedna rzecz, która się nasunęła to jest uregulowanie umów w budynkach wielolokalowych. Na dzień dzisiejszy są umowy podpisane z odbiorcami indywidualnymi, natomiast nie ma podpisanych umów na wodomierze główne. Zarówno ustawodawca, jak i nasz regulamin stwierdza i pokazuje jasno, że za wodomierz główny odpowiedzialny jest zarządca bądź właściciel. Za rozliczenie różnic pomiędzy wodomierzem głównym, a wodomierzami indywidualnymi odpowiedzialny jest zarządca, który ustala z lokatorami w jaki sposób będzie to rozliczane. Odbiorcy indywidualnemu nie będzie zależało na tym, aby oszczędzać wodę na klatce schodowej, bądź pilnowania punktu czerpalnego, który znajduje się w piwnicy, jeżeli nie będzie podpisana umowa na wodomierz główny, bo za to zapłacimy po części my wszyscy. Zinwentaryzowano wszystkie wodomierze główne, żeby określić, które mają aktualizacje, które trzeba wymienić. Na koniec maja aktualnych wodomierzy było 90, na ponad 200 wspólnot. Na dzień dzisiejszy jest około 150. Najpierw chcą zająć się starówką, bo najbardziej sieć wodociągowo jest skorodowana. W tym celu będą współpracować z ZUKiM-em. Na jutro umówiony jest również z drugim zarządcą i będzie naciskał, aby od pierwszego lipca sprawa została załatwiona. Z ujęcia wody w Starym Paczkowie, też jest różnica pomiędzy wodą wyprodukowaną, a sprzedaną. Trzeba sprawdzić, w których obszarach są największe straty. Każda miejscowość ma wodomierz główny, co pozwoli sprawdzić ile wody dostarczono, a za ile zapłacono. Są podejrzenia, gdzie ta woda ubywa. Jest stara sieć pomiędzy Starym Paczkowem, a Wilamową.  W pozostałych miejscowościach są nowe sieci wodociągowe. Co do oczyszczalni ścieków też są dwa cele. Pierwszy i najważniejszy to rozpoczęto ze Strażą Miejską kontrolę wywozu szamb, co spowodowało dynamiczny wzrost opróżniania szamb. Skalę problemu można zobrazować następująco do Kamienicy, w miesiącu maju sprzedano 2.500 m3 ilość wywiezionych ścieków z tej miejscowości 50 m3. Drugą ważną rzeczą jest problem związany z osadem. Na dzień dzisiejszy ustawodawca coraz bardziej wprowadza restrykcyjne prawo dot. dysponowania tym osadem. Są w stałym kontakcie z Prezesem ZUKiM-u, co do wypracowania umowy współpracy, myśli, że uda się to wypracować do końca czerwca i na pół roku temat byłby załatwiony. Plan jest taki, żeby ogłosić przetarg na odbiór zagospodarowanych odpadów i zobaczymy jaki będzie odzew firm zewnętrznych. Jeżeli chodzi o temat związany z energią to wspólnie z Burmistrzem zdecydowali się na zmiany. Wcześniej umowa była z jednym operatorem na dystrybucję i na sprzedaż. Na dzień dzisiejszy dystrybucja będzie z jednym operatorem, sprzedaż do końca roku z drugim operatorem. Cena około 50 zł. za MWh godzinę dla ZWiK przy 80 MWh godzin dla oczyszczalni, SUW Paczków i SUW Stary Paczków daje to wymierne korzyści. Ciągle się tego Zakładu uczy, co dziennie są nowe zadania. Stara się ze współpracownikami przeciwdziałać zagrożeniom.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy legalizacja liczników jest przeprowadzana?

M. Kieliszek odpowiedział, że zanim zaczną wymagać, liczniki muszą być zalegalizowane. Umowy zostaną podpisane po legalizacji.  Ponadto przypomniał, że wcześniej legalizowano liczniki indywidualne, natomiast i ustawodawca i regulamin mówi jednoznacznie Zakład Wodociągów odpowiedzialny jest za licznik główny. Lokator odpowiedzialny jest za swoje urządzenie pomiarowe, będą też legalizowane, ale na wniosek lokatora i na jego koszt.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie odnośnie zużycia wody w sołectwach, w Paczkowie jest to około 3 m3 na osobę, a w sołectwach jest bardzo niskie, czy nie mają na to wpływu studnie, które znajdują się na posesjach? 

M. Kupczak na początku stwierdził, że powiało świeżością, tylko pochwalić trzeba osobę Dyrektora, jako najbardziej kompetentną pod względem wykształcenia i doświadczenia. Dyrektor czuje odpowiedzialność za najważniejszy Zakład dostarczający wodę i odprowadzający ścieki. Widzi determinację i chęć Dyrektora, co cieszy. Założone cele wymagają pilnej naprawy. Jakość wody jest bardzo zła. Dyrektor próbuje poprawić jakość. Uszczelnienie systemu sprzedaży wody też jest ważnym celem. Propozycja cyklicznych spotkań byłaby bardzo dobra. Chcieliby wiedzieć na bieżąco jaka jest jakość naszej wody. Poprzednik machał tylko teczką i mówił, że ma dokumenty. Poprosił o przedstawienie jakiegoś dokumentu, że ta jakość wody się poprawia. Ważnym celem jest stworzenie dokumentacji technicznej, eksploatacyjnej Zakładu. Wykonanie inwentaryzacji urządzeń i sieci. Trzeba poprawić też wizerunek Firmy. Zadał pytanie, co ile prowadzone są badania wody?
M. Kieliszek odpowiedział, że badania wykonywane przez Zakład określa harmonogram zatwierdzony przez Sanepid w Nysie. Te badania wykonywane są co dwa miesiące. Oprócz tego badania wykonuje Państwowa Stacja Sanitarna w ramach kontroli. Przynajmniej dwa razy w roku są badania bakteriologiczne, a raz fizykochemiczne. On badania fizyczno chemiczne robi co miesiąc, żeby zmierzyć efekt wprowadzonych zmian. Docelowo przynajmniej 4 razy w roku fizykochemia, a w okresie wakacyjnym jest wykonana bakteriologia i oprócz tego dwa razy w roku.

M. Kupczak poprosił o przedstawienie na piśmie wyników tych badań, żeby wiedzieli z czym mają do czynienia, gdyż muszą mieć świadomość jakie są konsekwencje. W przyszłości muszą zostać podjęte wcześniej działania związane z poprawą stanu technicznego suw-u, który aktualnie nie spełnia wymogów technicznych odnośnie jakości wody.
Burmistrz poinformował, że wczoraj miał spotkanie z projektantem, gdyż do końca września planuje się złożyć wniosek do Norweskiego Mechanizmu Finansującego, a konkurs przeprowadzany jest przez Fundusz Ochrony Środowiska na budowę nowej stacji uzdatniania wody, oraz budowę kanalizacji w Kamienicy i w Kozielnie, co spełnia gęstość zaludnienia. Planowany koszt to około 11.000.000 zł.
M. Kieliszek poinformował, że w Starym Paczkowie często jest tak, że z jednego przyłącza zasilane są dwa budynki i w tym momencie mogą być ubytki. Poinformował, że w ubiegłym tygodniu walczono z dużym ubytkiem wody na tranzycie Wilamowa – Frydrychów. Udało się znaleźć uszkodzenie.
W. Kurowska poinformowała, że pomiędzy Starym Paczkowem, a Ujeźdźcem jest mokro.

M. Kieliszek podziękował i stwierdził, że takie informacje są ważne. Marzy mu się, aby pracownicy – monterzy wiedzieli, gdzie jest sieć, żeby mieli świadomość, w których miejscach są główne zasuwy, główne wodomierze i przynajmniej raz w miesiącu objeżdżali tą sieć.

Przewodniczący posiedzenia zamknął pkt 2 posiedzenia. 

Do pkt 3.

Burmistrz poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na odbiór śmieci i wygrała Firma Veolia. Kryterium było jedno cena. Oferta Veoli była najkorzystniejsza. Najszybciej umowę będzie można podpisać w przyszły piątek, pod warunkiem, że nikt się nie odwoła.
A. Wielgus dodał, że rozstrzygnięcie przetargu było 17 czerwca br. Jeżeli wszystko dobrze pójdzie to 28 czerwca będzie podpisana umowa. Kwota, którą zaoferowała Veolia to 2.733.480 zł. na 2,5 roku, ECOM 2.757.170 zł. ZUKiM 3.991.603 zł. Jeżeli chodzi o deklaracje to na dzień wczorajszy złożono 2.534 deklaracji, łącznie z korektami mieszkańców. Z tego wprowadzono do systemu informatycznego 1300 płatników opłaty, 195 płatników zadeklarowało segregować śmieci czyli 12%. Jest raczej tendencja spadkowa jeżeli chodzi o selektywną zbiórkę. Mieszkańcy zgłaszają brak pojemników. Firmy, które przegrały przetarg zabierają pojemniki, było zgłoszenie jeżeli chodzi o ECOM, który zaczął zabierać pojemniki na początku czerwca. Odbiorem odpadów będą objęte wszystkie nieruchomości. PSZOK otwarty będzie w ZUKiM-e i ruszy od 1 lipca. Będzie go prowadził ZUKiM, a za odbiór odpadów będzie odpowiadać firma, która wygra przetarg. Czyli ZUKiM będzie pełnił funkcję administracyjną. Z firmą będziemy się rozliczać w formie Vatowej czyli od fizycznie mierzonych odpadów, nie od pojemników czy też ryczałtowo. To było już określone w specyfikacji do przetargu. Firmy wyceniały każdą usługę w zakresie odbioru poszczególnych frakcji odpadów od tony lub kilograma czyli od zmieszanych, baterii, wielkogabarytowych, popiół, szkło itd. Każda frakcja odpadów została wyceniona i tak będziemy się rozliczać, czyli po odebraniu poszczególnych frakcji odpadów będzie faktura, według stawek zaoferowanych przez oferenta i poparte faktem przekazania odpadów jeżeli chodzi o zmieszane odpady przez Domaszkowice.
R. Łambucki poinformował, że odnośnie przetargu , Veolia w Nysie zaoferowała 10 zł. od statystycznego mieszkańca, a w Paczkowie, gdzie jest dalej do Domaszkowic zaproponowała 7 zł. Następnie poinformował, jakie stawki są w ościennych Gminach: w Pakosławicach  4,16 zł., Bardo 4,80 zł., Ziębice 6,30 zł., Lądek 9,60 zł., Stronie Śląskie 10,20 zł., Nysa 10 zł. Kłodzko 9,50 zł. Veolia wygrała w Lądku, Stroniu, Kłodzku. Ceny dają bardzo różne. 45% ceny 184 zł. jest to, co jest przyjmowane na wadze w Domaszkowicach czyli 4,50 zł. z każdego 10 zł. jest za składowanie w Domaszkowicach zostaje 2,50 zł. za transport i odbieranie w Gminie. Został sporządzony regulamin PSZOk-u, zamontowane kamery, monitoring, wszystkie pozwolenia i tabliczki już są. Pozostaje umowa z Gminą, ale to jest kwestia dni. Pozostało jeszcze postawienie pojemników. Pojemniki będą mieli po 1 lipca 2013 r. W przyszłości w PSZOK trzeba będzie zainwestować duże pieniądze, gdyż przepisy mówią, że PSZOK musi mieć utwardzony teren, odprowadzenie wody gruntowej, zrobione nasadzenia, zamontowane tablice, regulaminy. Uważa, że to jest najlepsza rzecz z całej ustawy. Za darmo przyjmowane odpady jeżeli ktoś przyjdzie i wrzuci je do określonego pojemnika, za wyjątkiem odpadów zmieszanych. Chciałby ogłosić konkurs na nazwę z nagrodami. Zostaje wyremontowanie magazynu odpadów niebezpiecznych, które muszą być zamykane. W PSZOKu będą ustawione, oznakowane pojemniki. Czynny będzie wtorek, czwartek i sobotę od godz. 1200 do 1600. Przyjmował będzie za darmo: materiały z papieru i tektury, tworzywa sztuczne, szkło, drewno, metal, opakowania wielo materiałowe, odpady zielone, odpady biodegradowalne, odpady wielkogabarytowe (meble), zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane leki, zużyte opony, gruz budowlany, ceramika, szkło okienne, tekstylia, odzież. Ograniczenie, to przyjmowanie odpadów biodegradowalnych wyłącznie w workach. Ilość gruzu jednorazowo do 300 kg. Większa ilość gruzu odpłatnie na wysypisko w Ujeźdźcu, które będzie funkcjonowało za wyjątkiem przyjmowania odpadów zmieszanych. W budynkach komunalnych deklaracje wypełniają mieszkańcy, składają je do ZUKiM-u, który składa zbiorczą deklarację do Gminy. ZUKiM przekazuje do Gminy tyle pieniędzy tyle ile zebrał od mieszkańców. Gmina płaci za wszystkich mieszkańców. Budynki prywatne deklaracje do Urzędu, pieniądze do Urzędu windykację wykonuje Urząd. W budynkach komunalnych windykacje w imieniu Gminy wykonuje ZUKiM. We wspólnotach mieszkaniowych deklaracje do zarządcy, który wykonuje zbiorczą deklarację, którą składa do Gminy. To czy odpady będą segregowane czy nie decyduje większość według udziałów. Jeżeli jedna osoba w budynku zadeklaruje, że chce segregować, to i tak deklaracja będzie złożona na większość mieszkańców, czyli na niesegregowane. Właściciele lokali użytkowych też składali deklaracje. W Spółdzielni Mieszkaniowej jest to trochę inaczej robione każdy z lokatorów wypełnia deklarację i rozlicza się z Gminą.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie jak będzie wyglądała sprawa pojemników we wspólnotach mieszkaniowych?

R. Łambucki odpowiedział, że ktoś kto oszukiwał zawierał umowy na 1 wywóz w miesiącu, co powodowało, że mieszkańcy odpady podrzucali. Teraz ci mieszkańcy nie mają gdzie składać odpadów i zbierają je w workach wykonują telefony i wymuszają na ZUKiMie odbiór tych odpadów. Pojemników na rynku będzie dużo, teraz zapotrzebowanie na pojemniki jest duże i trzeba to przetrwać. Wszystko będzie zależeć od firmy, która wygra przetarg, będzie to proces, który będzie następował sukcesywnie. W jeden dzień firma podstawi kontenery 1100 wówczas ZUKiM zabierze swoje pojemniki. Będą prowadzone rozmowy z Veolią. Proponuje się w tych samych miejscach, co teraz stoją pojemniki postawienie pojemników 1100. Jeżeli będzie to dzierżawa to każda wspólnota w zależności od wielkości wytwarzanych odpadów wynikającą z deklaracji zbiorczej partycypowałaby w kosztach wydzierżawienia pojemnika. Wspólnota będzie decydowała, podejmie uchwałę, wydzierżawi od gminy teren to będzie mogła też postawić swoje pojemniki. Wszystkie odpady muszą być zabrane. Barierą może być tylko ilość pojemników.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy mieszkańcy wspólnot wiedzą na dzień dzisiejszy, jak to będzie wyglądać? Zadał pytanie, czy jeżeli właściciel lokalu użytkowego złożył deklarację, że będzie segregował, a lokal znajduje się w budynku wspólnoty to co wtedy?
R. Łambucki odpowiedział, że ustawodawca jednoznacznie stwierdził, że wspólnota jest rozliczana jako całość, jako nieruchomości, nie ma mowy o tym, żeby ktoś był rozliczany odrębnie. Ustawodawca też wprowadził odpowiedzialność zbiorową co oznacza, że jeżeli ktoś nie płaci, to płacą za niego pozostali mieszkańcy. Oplata we wspólnotach musi być wniesiona, później zarządca dochodzi wpłaty opłat od osób, które nie dokonały wpłaty.
Burmistrz poinformował, że harmonogram odbioru śmieci będzie stosowany dopiero po podpisaniu umowy z Firmą.

P. Tetłak zadał pytanie, co z pracownikami, którzy zajmowali się odbiorem śmieci.

R. Łambucki odpowiedział, że przewiduje zwolnić kilkanaście osób, ale rozmów jeszcze nie było.

Burmistrz dodał, że rozmowy będą przeprowadzone po tym jak Veolia przejmie pracowników po to, żeby nie płacić odpraw. Będzie problem z pracownikami administracji.

R. Łambucki dodał, że ma dużo pracowników pod ochroną i jeżeli nie będą chcieli odejść to będą sytuacje, że będą zwalniani ludzie np. z mieszkaniówki.

M. Kupczak stwierdził, że zmienia się wielkość pojemników, co powoduje większą ich ilość. Czy usytuowanie pojemników będzie w tych samych miejscach? Zadał pytanie czy miejsce ustawienia pojemników ma być na terenie nieruchomości, czy może być tak jak teraz?
A. Wielgus odpowiedział, że generalnie pojemniki powinny stać na terenie własności właściciela nieruchomości. Jeżeli chodzi o budynki wspólnotowe to zostały sprzedane po obrysie i wspólnoty nie dysponują terenem, na którym mogłyby stać pojemniki dlatego będą korzystać z terenu gminy. Natomiast w zabudowie jednorodzinnej pojemnik powinien stać na terenie właściciela nieruchomości bądź wystawiany w dniu wywozu. Zamiana pojemników kp 7 na 1100 jest podyktowane ekonomią, bo większą ilość pojemników będzie można wywieźć jednym wywozem, co będzie zmniejszało koszty, za które zapłacą wszyscy mieszkańcy.
J. Soszek zadał pytanie jeżeli powstanie różnica pomiędzy kwotą z przetargu, a tym co faktycznie się wywiezie to czy będą podniesione stawki?

Burmistrz odpowiedział, że trzeba będzie przewidzieć środki w budżecie za ten cel jeżeli będzie to kwota większa będzie też wówczas wnioskował o podniesienie stawki, żeby koszty pokryć. Jeżeli będą to koszty niższe wówczas będzie wnioskował o obniżenie opłaty. Gmina nie może na tym zarabiać.

P. Tetłak zauważył, że po przetargu stawka za segregowane odpady wynosi około 7 zł. Zadał pytanie ile wynosi stawka za niesegregowane?

R. Łambucki odpowiedział, że kwotę w przetargu podzielił na ilość miesięcy i ilość mieszkańców, tych którzy są statystyczni. Nie wgłębiał się czy mają być segregowane czy nie.

Burmistrz dodał, że tych mieszkańców jest mniej i może wyjść oplata 9 zł. na mieszkańca faktycznego.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że pełnej odpowiedzi na pytania nie uzyskał. Stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby w tych miejscach, w których teraz stoją pojemniki kp7 mogłyby na kółkach poruszać się pojemniki 1100, gdyż pojemniki kp7 tak zrujnowały to podłoże, że należałoby go wycementować.  Nie ma pewności, że 1 lipca nie będziemy zasypani śmieciami.
R. Łambucki odpowiedział, że mamy pewność, gdyż do momentu dopóki Veolia nie postawi pojemników będą stały pojemniki ZUKiM-u. Firma jest miasta i nie zabiorą dotychczasowych pojemników. Na pewno będzie bałagan organizacyjny, który będzie trwał około miesiąca, ale powoli wszystko będzie dograne.
Burmistrz podkreślił, że dzięki temu, że PSZOK zrobił ZUKiM w tym roku nie będzie nas kosztował. Będzie kosztował w kolejnych latach. Od 1 lipca kosztować nas będzie tylko utrzymanie PSZOK-u. Dużo będzie nas kosztowała w przyszłości dokumentacja. Ustawa nakazuje rozliczanie stawki tak, że jeżeli zostanie zebrana większa kwota to należy ją zwrócić mieszkańcom.

Przewodniczący posiedzenia zamknął na tym 3 punkt posiedzenia
Do pkt 4.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że odnośnie projektu uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków 
w 2013 roku to zostali zaproszeni na sesję przedstawiciele Policji i Straży Miejskiej. Jeżeli są jakieś uwagi do poprzedniego okresu dofinansowania, to należy je zgłosić na sesji. Po przeprowadzeniu służb ponadnormatywnych Rada prosić będzie o szczegółowe sprawozdanie z realizacji.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że należy statut dostosować do obowiązujących przepisów, jest to uporządkowanie stanu istniejącego. Do statutu włączamy wielskie domy kultury, które są w zarządzie Dyrektora A. Kłoczki.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy są jeszcze jakieś pytania do projektu? Następnie poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Złoty Stok.

Burmistrz poinformował, że Gmina Złoty Stok chce wyremontować w całości tą drogę, część, która należy do Złotego Stoku już jest wyremontowana, natomiast nasz 100 metrowy odcinek trzeba zrobić. Z tej drogi korzystają w większości mieszkańcy Złotego Stoku.
M. Kupczak jak najbardziej trzeba to zrobić, brakowało tego kawałka drogi. Było spotkanie z Burmistrzem Złotego Stoku. Natomiast jakość drogi gminnej – polnej, z Kamienicy, która ma znak drogowy, że można dojechać do obwodnicy. Po ostatnich deszczach została wypłukana przez rowy melioracyjne. W okresie remontu mostu w Kamienicy dużo ludzi korzysta z tej drogi i też przydałoby się zastanowić nad naprawą. Może w ramach „schetynówki” połączenie drogi gminnej od kościoła z drogą Krajową. Rowy melioracyjne należy przeczyścić.
Z. Michael stwierdził, że jest to wniosek do realizacji w przyszłości, ale dobrze. że został zasygnalizowany. Następnie przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej. Jest wymienionych 5 działek. Zadał pytanie czy są uwagi do projektu? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania dwóch uchwał związanych ze skargami złożonymi na Burmistrza Gminy Paczków. Komisja Rewizyjna badała te skargi i uznała, że skargi są bezzasadne. Radni, którzy chcieli zapoznać się z treściami skarg to uczynili. Zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do uzasadnienia do uchwał dot. skarg, bo jeżeli takie pytania są to może udzielić odpowiedzi Komisja Rewizyjna, która tymi skargami zajmowała się na swoich posiedzeniach. Ponieważ nie było pytań ani uwag poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2013 r. 

Skarbnik poinformował, że w paragrafie 1 dokonuje się zmian po stronie dochodów budżetu zgodnie z załącznikiem Nr 1. W Dz. 700 Rozdz. 70005 § 0470 następuje zmniejszenie o 120.000 zł. natomiast w § 0920 następuje zwiększenie o 10.000 zł. W Dz. 710 Rozdz. 71035 następuje korekta techniczna z tytułu zarządu cmentarzem § 0490 zwiększa się o 20.000 zł. natomiast § 0750 zmniejsza się o 20.000 zł. W Dz. 750 Rozdz. 75020 § 2910 następuje zwiększenie o 1.104 zł. W Dz. 756 Rozdz. 75615 zwiększamy wpływy na podatku od czynności cywilnoprawnych o 300 zł. następuje zwiększenie na podatku rolnym § 0690 Wpływy z różnych opłat o 100 zł. W Rozdz. 75616 § 0320 podatek rolny zwiększa się o 37.060 zł. § 0360 podatek od spadków i darowizn zwiększa się o 2.000 zł. § 0690 wpływy z różnych opłat zwiększa się o 3.100 zł. § 0910 odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat zwiększa się o 5.000 zł. W Dz. 758 Rozdz. 75814 zwiększamy wpływy z tytułu odsetek w § 0920 o 2.000 zł. W Dz. 801 Rozdz. 80101 zmniejszamy środki związane z dotacjami celowymi na projekty unijne „Aktywni od zaraz”. W Rozdz. 80104  zmniejsza się § 0970 o 2.500 zł. § 2910 o 109 zł. W Dz. 900 Rozdz. 90013 zwiększamy § 0970 o 2.000 zł. § 0690 o 49.000 zł. W Dz. 921 Rozdz. 92109 § 2007 następuje zwiększenie o 7.901 zł. W Dz. 926 Rozdz. 92605 z tytułu rozliczenia dotacji następuje zmniejszenie o 1861 zł. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 700 Rozdz. 70005 § 0760 zmniejszają się wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności o 120.000 zł. W Dz. 921 Rozdz. 92195 § 6207 następuje korekta wpływów na zadaniu rewitalizacja w 2012 r. wykonano więcej niż w 2013 r. dlatego ta zmiana.
Zmiany są po to, żeby urealnić stronę dochodową.
W § 2. dokonuje się zmian po stronie wydatków budżetu zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 600 Rozdz. 60016 § 4270 następuje zwiększenie o 21.045 zł. kwota 10.000 zł. są to remonty cząstkowe dróg, kwota pozostała to remont bariery w Kamienicy. W Rozdz. 60095 § 4210 zwiększenie o 2.000 zł. są to środki na zakup materiałów eksploatacyjnych. W Dz. 757 Rozdz. 75702 § 8110 następuje zmniejszenie o 12.000 zł. W Dz. 801 Rozdz. 80101 następuje i zmniejszenie i zwiększenie w § 4010 jest zwiększenie o 117.035 zł.  § 4110 zwiększenie 19037 zł. § 4120 zwiększenie o 2.711zł. są to dodatki wyrównujące w Szkole w Kamienicy, Trzeboszowicach, SP. Nr 3. Pozostaną do wyrównania pozostałe szkoły w Gminie. § 6050 zmniejszenie  o 80.000 zł. jest to kwota oszczędności po przetargu. W Rozdz. 80103 jest to dodatek uzupełniający w Szkole w Kamienicy. W Rozdz. 80195 § 6050 następuje zwiększenie o 30.000 zł. i jest to zabezpieczenie środków na wykonanie dokumentacji termomodernizacji obiektów oświatowych. W Dz. 852 Rozdz. 85214 zwiększa się § 4330 o 28.403 zł. na wniosek Kierownik OPS i jest to związane z umieszczeniem podopiecznych w DPS-ach. W Dz. 900 Rozdz. 90002 § 4300 następuje zwiększenie o 5.000 zł. przeznaczona na utrzymanie PSZOK-u, § 6050 następuje zmniejszenie o 16.000 zł. W Dz. 921 Rozdz. 92120 § 4340 następuje zwiększenie o 40.000 zł. z przeznaczeniem na remont filarów. W Rozdz. 92195 § 6050 zwiększenie o 30.000 zł. rewitalizacja murów i plant miejskich. Dz. 926 Rozdz. 92601 § 6050 zwiększenie o 10.000 zł. modernizacja basenu i stadionu. Ustala się przychody budżetu w kwocie 2.418.766,00 zł; jak w załączniku Nr 3. Są to wypracowane środki za ubiegły rok.

Burmistrz dodał, że na termomodernizację jest nabór do 15 sierpnia. Chcemy objąć SP Nr 3 docieplenie dachu, okien wymiana instalacji i Gimnazjum zastanawiamy się nad zmianą ogrzewania. Wyszła jeszcze sprawa Przedszkola Nr 2, gdzie jest awaria pieca centralnego ogrzewania. Kwota całej inwencji 2.000.000 zł. Rewitalizacja: mury, planty i ratusz. Planuje się oczyszczenie murów, odnowienie i elewacja. Przebudowa alejek parkowych  i remont elewacji Urzędu. Jeżeli chodzi o projekt basenu to musimy zaktualizować kosztorysy.
P. Tetłak zadał pytanie z jakiego programu będzie modernizacja?

Burmistrz odpowiedział, że z norweskiego mechanizmu czyli nabór partnerski. Te nabory są poza Urzędem Marszałkowskim.
M. Kupczak zadał pytanie odnośnie PSZOK-u czy to nie jest objęte opłatą, którą wszyscy będziemy wnosić? Czy to musi być ujęte osobno?

Burmistrz odpowiedział, że tą kwotę rozliczy się w ramach opłaty wnoszonej przez mieszkańców.

M. Kupczak czyli na etapie początkowym należy zabezpieczyć środki.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do przedstawionych projektów uchwał ponieważ nie było zamknął na tym ten punkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że wpłynęło pismo z Ośrodka Pomocy Społecznej z prośbą o zabezpieczenie środków na poszczególnych paragrafach.

J. Kalisz z danych, które otrzymała to OPS otrzymał o 100.000 zł. mniej środków. Już nastąpiło zwolnienie dwóch osób, jednego pracownika administracji i jednej opiekunki. Na 19 osób, które pracują w OPS są przydzielane środki w ramach budżetu oraz z Urzędu Wojewódzkiego.
Skarbnik odpowiedział, że OPS jako jednostka budżetowa jest objęty oszczędnością wydatków, żeby w latach następnych można było uchwalić budżet. Jeżeli chodzi o zwolnienia to nie wie czy w jednym przypadku plan finansowy był powodem. Dzisiaj w projekcie są zabezpieczone środki na oświatę. W kolejce czekają kolejne jednostki. Zdajemy sobie sprawę z tego, że są zawarte umowy na czas nieokreślony i nawet jeżeli podjęto by decyzję o zwolnieniu osób to muszą być przesłanki formalne, do tego dochodzą odprawy. 

Burmistrz dodał, że dzisiaj zabezpieczamy 26.000 zł.

J. Kalisz stwierdziła, że te środki idą na DPSy.

Burmistrz odpowiedział, że obecnie z działalności bieżącej Kierownik płaci DPS-y. Na dzisiaj każdy z nas poczynił oszczędności i w Bibliotece, i w szkołach. Jeżeli braknie na płace to nie pozwolimy na to, aby nie otrzymali pensji. W trakcie roku mogą wystąpić oszczędności. Wiemy, że jedna osoba jest od roku na urlopie bezpłatnym, jedna osoba sama się zwolniła. Pod koniec roku będziemy to weryfikować. Generalnie u nas jest zasada, że jak ktoś ma już zabezpieczone środki to wydaje, nie oszczędza. Dlatego będziemy kontrolować wydawanie środków co kwartał we wszystkich placówkach. Zabezpieczamy środki w ramach naszych możliwości. Następne posunięcia będą powodować zaciągnięcie kredytu. Głośno mówi się o ulicy Zawadzkiego, którą też chcielibyśmy zrobić 150.000 zl. Dzisiaj zabezpieczaliśmy środki na modernizację, rewitalizację, a nie zabezpieczyliśmy środków na plan funkcjonalno-użytkowy stacji uzdatniania wody i kanalizacji, a też trzeba zabezpieczyć. Dyrektorzy szkół nie otrzymują 1/12 tylko dostają tyle ile potrzebują. Nie zabezpieczyliśmy środków na odprawy, bo nie wiadomo, czy osoby przejdą na emerytury bo jest to przywilej, a nie obowiązek. Nie będzie takiej sytuacji, że ktoś nie będzie miał na wypłaty.
J. Kalisz padła tutaj taka sugestia, że nie podjęto działań oszczędnościowych. Spotykałam się z przedstawicielami OPS i Panią Kierownik były przekazane informacje, że zostały podjęte oszczędności łącznie z tym, że oszczędza się na papierze toaletowym. Opiekunki mają 1650 zł. brutto, szukanie tu jeszcze oszczędności to zły kierunek. Ponadto dwie osoby odeszły z Ośrodka z pracy.

Skarbnik w 2012 r. plan wynosił 737.749 zł. w roku obecnym 646.017 zł. czyli o 90.000 zł. mniej, ale bezpośrednio nie można tego przenosić, bo w zeszłym roku był zwrot w ramach kapitału ludzkiego. Nie wiem czy były kupowane komputery, sprzęt. Również Wojewoda dał mniej środków na OPS. Na dzień dzisiejszy strona dochodowa została zbilansowana. Nie widzi ponadplanowych dochodów, bo to, co dało się zrobić to w obecnym projekcie zostało zrobione. Przychody to wolne środki. Trzeba zadać sobie pytanie, czy robimy nową drogę, czy zwiększamy na wynagrodzenia. Trzeba ważyć te wydatki. Albo zgoda na zaciągnięcie kredytu.
Burmistrz trzeba się troszeczkę uspokoić i monitorować. Słusznie Skarbnik zauważył, że tam jedna osoba zwolniła się sama, jedna jest na macierzyńskim, jedna na urlopie bezpłatnym. Pani Kierownik dopingowana jest do tego, żeby zaczęła oszczędzać. Szkoły zaczęły oszczędzać, Urząd też, OPS też musi oszczędzać. Podkreślił, że nie będzie takiej sytuacji, że zabraknie na wynagrodzenia, do takiej sytuacji nie dopuści się. On wie gdzie tam są oszczędności i pewnym momencie pokaże Pani Kierownik gdzie na których paragrafach. Trzeba się uspokoić. Jeżeli będzie jakiś kredyt, bo różnie może być, wiemy, że część dochodów nie będzie wykonana np. podatek od nieruchomości. Dzisiaj póki co, sytuacja jest dobra i nie róbmy sytuacji, że ktoś napisze pismo i my od razu zabezpieczamy całą kwotę, bo takich pism w następnym miesiącu będzie dużo. Poinformował, że weszła ustawa, że otrzymamy na dzieci przedszkolne dotację 100 zł. na miesiąc.
J. Kalisz poinformowała, że zwrócili się do niej mieszkańcy ulicy Kościuszki w Paczkowie odnośnie zamontowania progów zwalniających. Przedstawili jej całą dokumentację, od marca 2012 r. w tej sprawie. Mówi się w odpowiedzi, że koszty są ogromne, a myśli, że można znaleźć rozwiązanie, które zapewni mieszkańcom, a szczególnie dzieciom te minimum bezpieczeństwa, o które proszą. Oczywiście mówi się tu o wydatkowaniu środków, natomiast podpisało pismo 25 mieszkańców i nie ma wątpliwości, droga, która nie ma chodników nie jest bezpieczna.

Przewodniczący posiedzenia dodał, że podobna sytuacja pojawiła się na ulicy Młyńskiej. Poznikały znaki ograniczające prędkość, jest tam przedszkole ze żłobkiem i prosiłoby się, aby pojawił się tam znak ograniczenia prędkości do 30 km. 

W. Krótkiewicz przypomniał, że był wniosek Komisji dot. postawienia znaków ograniczenia prędkości na ulicy Kościuszki, oraz o wystosowanie pisma do Policji o częstsze patrole. Ponadto poinformował, że już nie chce mu się mówić o konieczności naprawy chodników, ulic. Mówi o tym cały czas w Wydziale i cały czas słyszy, że nie ma pieniędzy. Był przypadek, że przez wysoką studzienkę wywróciła się kobieta na ulicy Mickiewicza, dobrze, że nie doszło do tragedii.
W. Nowakowska przypomniała, że na łatanie dziur w budżecie jest zabezpieczone 19.000 zł., ale wcześniej nie było zabezpieczonych środków. Też chciałaby wiele, ale jeżeli nie ma pokrycia w pieniądzach to nie można nic zrobić.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że nikt nie mówi o dużych pieniądzach chodzi o zabezpieczenia bezpieczeństwa dzieciom czy to na ulicy Kościuszki, czy też na ulicy Młyńskiej. Może wystarczyłoby postawić znak. Poprosił, aby złożyć taki wniosek bezpośrednio do Policji na sesji. Jesteśmy od tego, aby o tych sprawach mówić.
J. Kalisz zauważyła, że jak sprawa nie zostanie załatwiona, to będzie się wracać do tego tematu.

M. Kupczak przypomniał, że mieszka przy ulicy Kościuszki i w pełni popiera wniosek mieszkańców. Stwierdził, że czasami wystarczą niewielkie środki techniczno – organizacyjne, aby rozwiązać problem. Np. postawienie znaku poziomego, czy też pionowego, co może uczulić mieszkańców na zgłaszanie incydentów na Policję. Tutaj, duże znaczenie ma też Straż Miejska i Policja, co nie wyeliminowałoby problemu, ale ograniczyło.
E. Mikołajczak przypomniał, że on od wielu lat walczy o zamontowanie progów ograniczających prędkość również na odcinku: Narutowicza – Rynek – Wrocławska, gdzie popisy niektórych kierowców, wyrywają ludzi z łóżek. 
Skarbnik dodał, że należałoby opracować jakiś plan, harmonogram, montażu tych progów, bo miejsc niebezpiecznych jest wiele.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 20 czerwca 2013 r. 

Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa
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