Protokół nr 5/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 22.08.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 900, a zakończyło o godz.950.
Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 4/13 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 25.07.2013 r.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że na ostatnim posiedzeniu wspólnie opracowano wnioski, ale z powodu braku w pewnym momencie quorum nie mogły być one przegłosowane.

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź na wniosek Komisji w sprawie zapytania dot. odprowadzenia wód opadowych budynku Biblioteki Publicznej w Paczkowie. Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź dla Klubu Horyzont dot. dzierżawy kiosku na Paczkowskim Rynku. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Komisji przypomniała, że był to wniosek Klubu Horyzont, ale na ostatnim posiedzeniu Komisji również pochylono się nad tą sprawą. W związku z pozytywną odpowiedzią Burmistrza na wniosek Klubu proponuje, aby w ramach Komisji przychylnie odnieść się do tego pomysłu.
J. Kalisz przypomniała, że pomysł jest, aby w tym miejscu odtworzyć fontannę.

Z. Michael poinformował, że umowa dzierżawy obowiązuje, ona nie wygasła, bo jest na czas określony. Ta umowa nie została wypowiedziana w ramach porozumienia stron.
J. Kalisz przypomniała, że z dzierżawami było tak, że nawet jak godziliśmy się na trzy letni okres dzierżawy, podała informacja, ze strony władz miasta, że w każdej chwili można to zmienić.

Z. Michael odpowiedział, że każda umowa może być wypowiedziana w przewidzianym na to okresie. W tej chwili trwa umowa, nie jest ona rozwiązana. Umowa jest korzystna, bo ta Pani płaci za dzierżawę i jeszcze nie mamy planu, żeby ten teren zagospodarować. Ja mówię, żeby poczekać, zrobić kosztorys szacunkowy, wprowadzić do zadań budżetu 2014 r. I w momencie jak wszystko będzie załatwione rozwiązać umowę za porozumieniem stron. Pani jest poinformowana, że nie może podnająć, nie może ktoś inny prowadzić tam działalności. Ona może sprzedać ten kiosk. Była informacja, że osoba ta szuka kogoś, żeby podnająć. To zostało zablokowane i tej działalności w tym miejscu nie będzie.
M. Kupczak zaproponował, aby po uzyskaniu pozytywnej opinii na wniosek Klubu wystosować wniosek z Komisji o rozwiązaniu za porozumieniem stron umowy.
Z. Michael stwierdził, że nie wie czy jako Komisja mogą tak daleko ingerować, żeby nakazać rozwiązanie umowy. Dla niego odpowiedź Burmistrza uspakaja, że w tym miejscu dalszej działalności nie będzie. 

M. Kupczak zadał pytanie jak można zakazać działalności jak umowa nie jest rozwiązana? Można podnająć.

Z. Michael odpowiedział, że poddzierżawienie terenu musi być za zgodą Gminy, a Gmina nie wyrazi zgody na poddzierżawienie.

M. Kupczak zauważył, że nie zna treści umowy, musiałby znać warunki umowy. Dlatego proponuje rozwiązać umowę za porozumieniem, zgodnie z warunkami umowy, żeby sprawę rozwiązać. Bo pisanie pism między stronami nie jest wiążące.
J. Kalisz intencja była taka, żeby wyrazić przychylność dla działania i intencji zmiany, a nie rozstrzygać prawnie.

B. Gołuszko: czyli czekamy aż wygaśnie umowa.

M. Kupczak zauważył, że to może potrwać jeszcze dwa lata.

J. Kalisz zauważyła, że chcą wprowadzić to do budżetu na przyszły rok.

M. Kupczak zauważył, że tak jeżeli chodzi o budowę fontanny, ale kiosk można usunąć już.

Przewodnicząca Komisji zgodziła się z przedmówcą. Chodzi o to, że jest pozytywna opinia Burmistrza i teraz jako Komisja taki wniosek, aby przygotować wypowiedzenie umowy. Nie wnikajmy jak to będzie wyglądało. Jeśli będą konsekwencje to wiadomo, że musimy odczekać jakiś czas zgodnie z zasadami w podpisanej umowie.
Następnie członkowie Komisji przystąpili do sformułowania treści wniosku.

J. Soszek zauważył, że jeżeli Komisja chce znać termin rozwiązania umowy, to lepiej niż formułować wniosek, zapytać się bezpośrednio w Wydziale.

Z. Michael przypomniał, że umowa była przedłużana w zeszłym roku na okres 3 lat. 
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby poczekać, zapytać się w Wydziale o umowę i później powrócić do wniosku. Zadała pytanie czy tak może być?

Komisja odstąpiła, od formułowania wniosku w tej sprawie.

W. Krótkiewicz zauważył, że sami sobie stwarzamy problemy.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisja tylko dyskutuje i poprosiła, aby nie mówić, że sami sobie stwarzają problemy oni szukają najlepszych opcji.

Z. Michael zauważył, że osoba ta, gdy zlikwidowała działalność, powinna wrócić do umowy dzierżawy, gdzie jest napisane, że po zamknięciu działalności gospodarczej, na tym gruncie, należy grunt zwrócić w takim stanie w jakim on był. Czyli bez kiosku. Według niego zanim zostanie zatwierdzona inwestycja pod nazwą fontanna w przyszłym roku to co na tym terenie będzie?
M. Kupczak odpowiedział, że nie będzie kiosku, będzie pusty plac. Lepiej, gdy będzie stała budka i nie wiadomo kiedy będzie usunięta?

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź na wniosek Komisji w sprawie pomnika przy ul. Armii Krajowej (zmiany jego nazwy).
A. Góral – Sowa poinformowała, że jest prośba do Komisji, żeby wskazać, jedno miejsce, gdzie będzie znajdował się pomnik, gdyż żaden pomnik dotychczasowy nie jest ujęty w ewidencji pomników. 
M. Kupczak odpowiedział, że jeżeli będzie taka informacja na piśmie, to wówczas Komisja zajmie się tą sprawą, bo na dzień dzisiejszy on ma informacje, że przy postawieniu pomnika przy ul. Kołłątaja zostały spełnione wszystkie wymagania. Takiej informacji udzielił mu Pan Suwak. Ponadto zawnioskował, aby jeżeli będzie pewność, że pomnik przy ul. Armii Krajowej nie jest wpisany do rejestru, żeby podjąć działania w celu wpisania go na listę pomników. To wiąże się z pewnymi obowiązkami.
W. Krótkiewicz zauważył, że wówczas będzie musiała być zgoda konserwatora na zmianę napisu na pomniku.

J. Soszek zadał pytanie czy Pan najpierw chce wystąpić o wpisanie do rejestru pomnika, następnie za kilka tygodni o zmianę nazwy i napisu? Czy nie lepiej najpierw zająć się stworzeniem pomnika, a dopiero później wystąpić o wpisanie pomnika?
M. Kupczak stwierdził, że najlepiej zarejestrujemy pomnik już z nazwą taką jaką chcemy. Musi być narysowany, zaprojektowany, musi być napis i łącznie z rysunkami musi być wysłany do centralnego urzędu rejestracji pomników i tam decyzją zostaje wpisany. Propozycja jest Bóg, Honor Ojczyzna.

W. Krótkiewicz nie wiadomo jaka kwota, ile to ma kosztować. Nie ma kosztorysu, nie wiemy jaka kwota.

M. Kupczak najpierw trzeba zrobić projekt, a później wykonać.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby zabezpieczyć środki w budżecie na przyszły rok.

Z. Michael zauważył, że należy zabezpieczyć w budżecie zadanie bez kosztów, bo nie wiadomo ile to będzie kosztować. Stwierdził, że nie wie jak będzie się czuł w tym miejscu na grobie żołnierzy niemieckich, bo był to pomnik nieznanego żołnierza, a teraz zmienić na coś innego.
J. Soszek zauważył, że z tego co słyszy lepiej byłoby całkowicie zlikwidować ten pomnik.

B. Gołuszko stwierdziła, że trzeba ustalić, czy najpierw go remontujemy, czy zmieniamy.

J. Soszek zauważył, że jeżeli nie ma go w rejestrach, to należy zastanowić się, czy lepiej go nie zlikwidować.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że mieszkańcom może przeszkadzać to, że będzie pomnik likwidowany.

Z. Michael przypomniał, że przy fontannie w parku też był napis, którego już teraz nie ma. Jest postawiony kamień i nie wie czy jest w rejestrze, pomnik Jana Pawła II, też nie wie czy jest w rejestrze.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że to jest temat, który wymaga szerszej dyskusji. Uważa, że należy zabezpieczyć środki i dopiero zastanowić się, czy w tym miejscu przebudować, zmienić, czy też zlikwidować pomnik. 

A. Góral – Sowa poprosiła, aby o tym wniosku pamiętać przy tworzeniu budżetu na 2014 r. 
Przewodnicząca Komisji odczytała opinię prawną na temat pisma Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie uwłaszczenia. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
J. Kalisz zadała pytanie czy znamy czas jak długo toczy się ta przedmiotowa sprawa, bo ma wrażenie, że to już są lata. Czy jesteśmy w stanie ustalić jak długo rozstrzygana jest już ta sprawa?

Z. Michael odpowiedział, że pierwszy raz. Pan Romańczyk też naciskał, ale oficjalnie nie występował.

P. Tetłak zauważył, że jest decyzja jeszcze Zarządu z 2001 r. i decyzja SKO uchylająca decyzję Zarządu odmawiającą uwłaszczenia. Obowiązek jest od 1997 r. Instytucje kultury jeżeli przed 1990 r. zarządzały budynkami to z mocy prawa mają prawo własności.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że nie rozumie, bo z dokumentów wynika, że sprawa toczy się bardzo długo. Od 2001 r. sprawa nie została załatwiona, chociaż powinna być z mocy prawa.
P. Tetłak zaproponował, aby wystąpić o przedstawienie informacji, jakie działania zostały podjęte od 2001 r. od wydania decyzji SKO uchylającej decyzję Zarządu.
Z. Michael stwierdził, że może nie było działań. Dziwi go dlaczego Pani Dyrektor, która otrzymała decyzję o ponownym rozpatrzeniu sprawy milczała do dnia dzisiejszego. Ponadto, co ta decyzja o uwłaszczeniu miałaby przynieść Bibliotece.

P. Tetłak zauważył, że polskie prawo mówi, że jeżeli Biblioteka przed 1990 r. administrowała budynkiem to z mocy prawa jest jego właścicielem.
M. Kupczak zauważył, że jeżeli byłaby taka decyzja to Biblioteka byłaby właścicielem.

J. Soszek zauważył, że bibliotekę finansuje Gmina, natomiast nie wiadomo jak wyglądałoby utrzymanie budynku, gdyby biblioteka była właścicielem.

Z. Michael zauważył, że nie wiadomo, czy nie było kolejnej decyzji, od której dyrekcja Biblioteki się nie odwołała.

J. Soszek dodał, że w przypadku, gdy właścicielem budynku jest instytucja kultury to kto ponosi koszty?
P. Tetłak zauważył, że nie rozmawia się o ponoszeniu kosztów tylko o respektowaniu polskiego prawa.

Przewodnicząca Komisji odczytała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z analizą planów i kierunków rozwoju oświaty w Gminie Paczków na rok szkolny 2013/2014, przygotowaną na podstawie analizy projektów organizacyjnych placówek oświatowych . Informacją na temat funkcjonowania placówek oświatowych i dokonaną analizą ich funkcjonowania w zestawieniu z planowanym budżetem.
2. Komisja zapoznała się z pismem posła na Sejm Pani okrągły w sprawie protestu przeciwko przeniesieniu Ogniska Plastycznego w Paczkowie do Zespołu Szkół przy ul. Kołłątaja. 
3. Komisja wnioskuje o opracowanie dokumentacji dotyczącej renowacji pomnika św. Nepomucena znajdującego się przy ul. Sienkiewicza w Paczkowie. Zabytkowy pomnik z początku XVIII w. wymaga podjęcia natychmiastowych prac konserwatorskich. Komisja wnioskuje o podjęcie próby nawiązania współpracy z uczelniami wyższymi w zakresie renowacji i pozyskania środków zewnętrznych.
4. Komisja ponawia wniosek z dnia 6 grudnia 2012 r. w sprawie pomnika przy ul. Armii Krajowej. Komisja wnioskuje o umieszczenie na Pomniku w miejscu dotychczasowego napisu godła państwowego i napisu Bóg Honor Ojczyzna. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków finansowych w przyszłorocznym budżecie na ten cel.
5. Komisja wnioskuje o udzielenie informacji na temat podjętych działań w sprawie uwłaszczenia Biblioteki Publicznej w Paczkowie od czasu decyzji SKO w Opolu z dnia 13.04.2001 r., uchylającej decyzję Zarządu Miejskiego w Paczkowie, do dnia dzisiejszego. Komisja prosi o odpowiedź do dnia kolejnego posiedzenia tj. do dnia 5.09.2013 r.
Komisja jednogłośnie przyjęła wszystkie wnioski.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że kolejne posiedzenie Komisji jest planowane na 5 września 2013 r. i planuje się wyjazd do placówek oświatowych i kulturotwórczych na terenie Gminy Paczków w celu zapoznania się z ich funkcjonowaniem: Świetlica Wiejska w Trzeboszowicach, Zespół Szkolno – Przedszkolny w Trzeboszowicach.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 22.08.2013 t.
Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:
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