Protokół nr 4/13

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 23 maja 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 815 a zakończyło o godzinie 955.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu za 2012 r.

3. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół z posiedzenia Komisji nr 3/2013 r. z 18 kwietnia 2013r. 
Do pkt 2.

Skarbnik poinformował, że dochody zostały zrealizowane w kwocie dochody bieżące na kwotę 35.591.536,35 zł. Wydatki zrealizowano w kwocie 34.620.586,58 zł  wydatki majątkowe wykonano w wysokości 2.150.648,49 zł. co stanowi 82,6% planu natomiast wydatki bieżące zrealizowano w kwocie 32.459.938,09 zł. Budżet zamknął się nadwyżką w kwocie 980.949,77 zł. jest to znacznie więcej ni planowano. Przychody wykonane ponadplanowo 3.451.723,15 w tym kredyty pożyczki 2.047.079 zł. wolne środki 1.404.644,11 zł. Rozchody obejmowały spłaty kredytów pożyczek wykup obligacji 2.238.036 zł. Nie otrzymano dotacji na wyprzedzające finansowanie. Wykup obligacji w kwocie 312.000 zł. Następnie omówił sprawozdanie w podziale klasyfikacyjnym zgodnie z zał. nr 3 do niniejszego protokołu.
Zostały zadane następujące pytania do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2012 r.:

P. Tetłak zadał pytanie odnośnie Dz. 700 gospodarka mieszkaniowa na podstawie wyroku Sądu z tytułu nie dostarczenia lokalu socjalnego dla osoby fizycznej zapłacono odszkodowanie w wysokości 4.500 zł. odsetki 1.082,20 zł. i zwrócono koszty postępowania 900 zł. Czego dotyczy ta sprawa? Poprosił o przybliżenie tematu.

Skarbnik odpowiedział, że w jego dokumentach jest zaksięgowany wyrok. Nie wie, jak do tego doszło, ale ktoś ubiegał się w ramach wyroku eksmisyjnego o przyznanie lokalu socjalnego i lokalu tego nie dostał. Kto inny zasobami gminnymi gospodaruje i on nie jest w stanie teraz szczegółowo odpowiedzieć.
P. Tetłak zadał pytanie odnośnie Dz. 750 administracja publiczna przeprowadzenie audytu czego dotyczy, oraz czego dotyczy usługa serwisowa USC i opieka autorska?
Skarbnik odpowiedział, że odnośnie przeprowadzenia audytu, to nadano certyfikat ISO Urzędowi i co pewien czas przyjeżdża do nas specjalistyczna firma, która przeprowadza badania, co do zgodności procedur z procedurami ISO. Odnośnie usługi serwisowej USC to dotyczy ona utrzymania oprogramowania, które jest do ewidencji ludności. Sprawdzić musi czy dot. to kilku kontrahentów czy jednego. Wynika ze sprawozdania, że jest to kwota 2.000 zł. na miesiąc. Opieka autorska dot. licencji do używanych programów komputerowych.
P. Tetłak zadał pytanie odnośnie zakupu usług dostępu do internetu kwota 17.000 zł. czy jest to sam dostęp do internetu Urzędu Miejskiego? Zadał pytanie iloma telefonami komórkowymi Urząd dysponuje? Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego 20.000 zł. czego dotyczą?
Skarbnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o zakup usług dostępu do sieci internet to na chwilę obecną mamy podpisaną umowę z Orange, podobna sytuacja dotyczy telefonów, że jest jedna umowa obejmująca wszystkie aparaty telefoniczne, żeby mieć jak najniższą opłatę. My płacimy za to, a później obciążamy wszystkie placówki. Najczęściej te placówki refundują nam te kwoty. 
P. Tetłak zadał pytanie czy w tej kwocie są wszystkie szkoły, przedszkola itd?

Skarbnik odpowiedział, że nie. Wydaje mu się, że my płacimy i później obciążamy placówki. Mogło się tak stać, że jakaś faktura, jakieś obciążenie, które dot. jednostki podległej nie zostało spłacone i może to być zapłacone w ramach Urzędu. Jeżeli chodzi o ilość końcówek internetu to Urząd ma ich bardzo dużo, jest dość szybki internet. Odnośnie ilości telefonów komórkowych to nie liczył, ale myśli, że jest ich około 10 sztuk. 

M. Kupczak zadał pytanie czy dyrektorzy placówek mają komórki?

Skarbnik odpowiedział, że w Szkole Nr 3 była komórka, w Straży Miejskiej, powiadamianie na OSP. Komórki są do dyspozycji Burmistrza, Z-cy Burmistrza, wybranych Naczelników, pracownika zarządzania kryzysowego. Jeżeli członkowie komisji chcieliby szczegółowy wykaz to z wydziału organizacyjnego. Odnośnie postępowania sądowego są związane z windykacją należności, opłaty komorników. Są to koszty związane z egzekucją. Jedyne koszty były w przypadku nie dostarczenia lokalu mieszkalnego.
P. Tetłak zadał pytanie odnośnie wydatków na promocję Gminy w tabeli, gdzie jest to rozpisane nie umie znaleźć wynagrodzenia pracownika odpowiedzialnego za promocję, ma wrażenie, że w poprzednich latach było to ujęte w § promocja.
Skarbnik zauważył, że nie ma sensu wyróżniać jednego wynagrodzenia. Pan Stachura jest rzecznikiem jednocześnie zajmuje się promocją i wykonuje jeszcze inne rzeczy. Nie ma sensu tak szczegółowo dzielić wydatków na wynagrodzenia, bo wychodząc z tego założenia w Dz. 700 musiałoby się zaplanować wydatki pracowników z inwestycji, w Dz. 756 trzeba byłoby zaksięgować wynagrodzenia podatkowców. Wszystko to by się rozmywało.
P. Tetłak poinformował, że jego pytanie jest stąd, iż brak tej informacji zabuża informację jakie kwoty przeznacza się na promocję, bo od początku roku mieli wrażenie, że kwota na promocję została obniżona, a okazuje się, że część wydatków na ten dział została ujęta gdzie indziej.
Skarbnik poinformował, że wynagrodzenie Pana Stachury w latach poprzednich było księgowane na wynagrodzeniach.

M. Kupczak zauważył, że na straży miejskiej jest duża kwota 9.000 zł. na energii. Zadał pytanie czy tam jest ogrzewanie elektryczne?

Skarbnik odpowiedział, że chyba tak.

M. Kupczak zadał pytanie odnośnie modernizacji monitoringu miejskiego kwota 25.675 zł. czy to dot. przeniesienia monitoringu? I czy to działa?
Skarbnik odpowiedział, że otrzymał fakturę odbioru przeniesienia. Uważa że to działa, bo skoro ktoś to odebrał to musi działać. Słyszał plotkę, że to się popsuło i być może trzeba będzie to naprawić. Nie chciałby jednak kogoś oskarżać, bo współpraca z Policją układa się bardzo dobrze.

M. Kupczak zadał pytanie czy informatykowi z Urzędu podlega obsługa tego monitoringu czy jest to zlecane innej firmie?
Skarbnik odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć, bo nie widział zakresu obowiązków informatyka, nie jest to dla niego bardzo istotne stanowisko w Urzędzie, w związku z tym nie analizował zakresu obowiązków. Odbiorami zajmował się Pan Marek Bugański, ale nie wie czy wynikało to z zakresu obowiązków, czy było to zadanie dodatkowe na polecenie Burmistrza.

W. Kurowska zadała pytanie odnośnie Dz. 700 gospodarka mieszkaniowa przypomniała, że w Starym Paczkowie mają problem z budynkiem przedszkola i świetlicy, zarządcą jest ZUKiM i ma wrażenie, że nie wywiązuje się z obowiązków jakie ciążą na zarządcy. Obowiązki przerzucane są na Stowarzyszenie.
Skarbnik poinformował, że przekaże tę sprawę do osoby, która nadzoruje pracę zarządcy. Jeżeli jest założona książka obiektu, to muszą być odnotowane wszystkie przeglądy. Zostanie to sprawdzone i wyjaśnione. Budynek musi być ubezpieczony, bo w budynku znajduje się przedszkole, świetlica wiejska, świetlica środowiskowa. To zostało w tym roku wykonane.
W. Kurowska poinformowała, że kominiarz był dopiero w marcu br.

Skarbnik poinformował, że ogółem zobowiązania z tytułu kredytów wyniosły 10.728.405 zł. z czego długoterminowe 10.180.322 zł. zobowiązania krótkoterminowe obejmowały pożyczki na wyprzedzające finansowanie. Ponadto poinformował, że w 2012 r. przychody w ZWiK wyniosły 2.737.402, 18 zł. Były też kary i odsetki, ale były to kwoty nieistotne. Jeżeli chodzi o koszty to wyniosły 2.733.843 zł. Znaczącym wydatkiem jest zakup energii 538.605 zł. Największe koszty są związane z wynagrodzeniami, tak samo jak w każdej z placówek. Podatek od nieruchomości 161.056 zł. dot. budynku oczyszczalni ścieków, nie urządzeń, bo zwolnienie obejmowało rurociągi, wodociągi, a nie obejmowało budynku oczyszczalni ścieków na koniec roku prawdopodobnie został umorzony. Kalkulacja opierała się na założeniu, że podatek ten nie będzie płacony, bo stawka podatku byłaby bardzo wysoka. Opłata środowiskowa 56.574 zl. Z tytułu odsetek za nieterminowe regulowanie faktur z tytułu energii elektrycznej zapłacono 3.282 zł. Zapłacono karę na rzecz SANEPID-u 15.000 zł. z tytułu nie spełnienia norm w zakresie jakości wody. Wydatki inwestycyjne 24.620 zł.
E. Mikołajczak zauważył, że zużycie energii jest wyższe niż za oświetlenie całej Gminy.

Z. Michael zauważył, że widocznie są tam urządzenia energochłonne.

Skarbnik poinformował, że na oświetlenie murów, wież na 2013 r. planowano 12.000 zł. i zostanie to przekroczone. Do tego dochodzi konserwacja oświetlenia co zostało rozdzielone.
P. Tetłak zadał pytanie czy 12.000 zł. to sama energia?

Skarbnik odpowiedział, że tak. Chodzi o Dz. 921, wydatki te będą wykazane w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2013 r.
Z. Michael przypomniał, że na wspólne posiedzenie zostanie zaproszony Dyrektor ZWiK-u i wszystkie pytania będzie można mu zadać.

Skarbnik poinformował, że Dyrektor przedstawił Burmistrzowi do akceptacji umowy z nowymi dostawcami energii elektrycznej. Na dalszym etapie będzie analizował urządzenia, jakość tych urządzeń.
M. Kupcak zasygnalizował, że ma informacje SANEPIDU odnośnie jakości wody w Gminie Paczków, które przedstawi na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Do pkt 3. 
Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź Burmistrza na wniosek Komisji dot. sprzedaży podwórza przy ul. Daszyńskiego, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo ZOZ Nysa w sprawie sfinansowania zakupu farby do wymalowania ZOL-u w Paczkowie. Burmistrz zaproponował dofinansowanie w wysokości 2.000 zł.
E. Mikołajczak zadał pytanie, czy wiadomo coś na temat przeniesienia oddziału reumatologii do Głuchołaz?

W. Kurowska odpowiedziała, że takie informacje były, ale Dyrektor Krajczy kategorycznie zaprzeczył temu.

Z. Michael zauważył, że jak Policja chce dofinansowanie to zwraca się o to Komendant, a tu o dofinansowanie zwraca się pielęgniarka. Ponadto skoro do końca nie wiadomo co dalej ze szpitalem to nie wiadomo czy nie wymaluje się tego oddziału i komuś nie przekaże.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kto z członków Komisji jest za dofinansowaniem w kwocie 2.000 zł. ZOZ-u w Nysie poprzez dofinansowanie zakupu farby do wymalowania ZOL-u w Paczkowie.

W wyniku głosowania jednogłośnie wyrażono chęć dofinansowania zakupu farby w kwocie 2.000zł.
Przewodnicząca Komisji odczytała wnioski wypracowane na posiedzeniu:

1. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2012 r. wraz ze zmianami poszczególnych pozycji budżetu tj. dochodów, wydatków, przychodów oraz rozchodów z czego dochody wynosiły: 35.591.536,35 zł. wydatki: 34.620.586,58 zł.
2. Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu przez zakład budżetowy – ZWiK w Paczkowie. Zakład wykazał przychody ogółem w kwocie 2.737.402, 18 zł. co stanowi 89,70% wykonania planu. Koszty Zakładu wynosiły 2.733.843,45 zł. co stanowi 89,58% wykonania planu.

3. Komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza dotyczącą wniosku Komisji z dnia 18.04.2013 r. W odpowiedzi na wniosek Burmistrz potwierdza, że część nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka 683/8 przy ulicy Daszyńskiego nie zostanie wyznaczona do sprzedaży. 
4. Komisja zapoznała się z pismem Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nysie dotyczącego wsparcia finansowego (zakup farby) dla ZOL w Paczkowie. Komisja pismo opiniuje pozytywnie i podtrzymuje propozycję Burmistrza odnośnie dofinansowania w kwocie 2.000 zł.
Komisja w wyniku głosowania wszystkie wnioski przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 23 maja 2013 r. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia 

Alicja Góral Sowa






Katarzyna Motyka

