PROTOKÓŁ  NR II/2014

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 8 grudnia 2014 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200, a zakończyła o godzinie 1310

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Jan Barabasz dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków wynosi 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 15 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Następnie powitał dotychczasowego Burmistrza Bogdana Wyczałkowskiego, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie kadencji 2010 – 2014 Pana Zdzisława Michaela, Sekretarza Gminy Grzegorza Jasioka, wszystkich kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, zakładów budżetowych, instytucji kultury, wszystkich sołtysów, wszystkich naczelników i pracowników piastujących samodzielne stanowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie, Komendantów: straży pożarnej, komisariatu policji w Paczkowie, ochotniczych straży pożarnych oraz mieszkańców Gminy Paczków.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad przesłany przez Komisarza Wyborczego. Następnie zwrócił się do radnych, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad? Radna W. Kurowska zgłosiła wniosek formalny, aby do porządku obrad wprowadzić punkt: wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Paczkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z pytaniem, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad? Następnie przeprowadził głosowanie wniosku formalnego zgłoszonego przez radną W. Kurowską

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

wniosek został przyjęty
Do pkt 2.

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Ewa Pawlinów wręczyła p. Arturowi Rolce zaświadczenie stwierdzające, że w wyborach, które odbyły się dnia 30 listopada 2014 r. został wybrany Burmistrzem Gminy Paczków.

Do pkt 3.

Artur Rolka złożył ślubowanie zgodnie z rotą zawartą w art. 29 a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.

„Obejmując Urząd Burmistrza Gminy Paczków uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.
Po złożeniu ślubowania Burmistrz złożył podziękowania ustępującemu Burmistrzowi Bogdanowi Wyczałkowskiemu. Przypomniał, że 16 lat to bardzo długi okres czasu, który poświęcił na rzecz rozwoju Gminy, poprzez współpracę z wieloma środowiskami samorządowymi, z mieszkańcami. Podziękował za to, w imieniu własnym, oraz mieszkańców Gminy Paczków. Jednocześnie pożyczył pomyślności w życiu zawodowym, rodzinnym, oraz żeby dalsza kariera jako samorządowca Sejmiku Województwa była tak dobra jak w Gminie. Zauważył, że oczekuje również owocnej współpracy, aby razem realizować zadania dla Gminy Paczków.
Bogdan Wyczałkowski przypomniał, że przez 16 lat wspólnie z sołtysami, pracownikami, pracował, spotykał się. Dzisiaj jest dzień w którym mieszkańcy Gminy wybrali nowego Burmistrza. Dzisiaj Burmistrz złożył ślubowanie i od dzisiaj jest Burmistrzem całej Gminy i zapewnił, że również jego. Znają się wiele lat i razem współpracowali. Zależy mu na tym, aby Paczków się rozwijał i wierzy w to, że pod rządami Burmistrza będzie się rozwijał. Pogratulował również radnym nowego Burmistrza, pożyczył, żeby współpraca układała się pomyślnie, bo to jest ważne, aby Burmistrz miał wsparcie w radnych, sam niewiele zdziała. Jeszcze raz pogratulował Burmistrzowi wyboru.
Burmistrz Artur Rolka podziękował również Przewodniczącemu Rady Miejskiej kadencji 2010-2014 Zdzisławowi Michaelowi.
Zdzisław Michael złożył podziękowania za współpracę z Burmistrzem. Przypomniał, że zawsze przychodzi chwila, że coś się kończy. Ma nadzieję, że konkurentka, która wygrała z nim wybory będzie kontynuować jego działalność. 

Burmistrz Artur Rolka zabrał głos: „ Mieszkańcy Gminy Paczków głosując w wyborach samorządowych w dniu 16 listopada dokonali wyboru nowego składu Rady Miejskiej w Paczkowie. Z tego miejsca chciałbym nowym radnym pogratulować i prosić o współpracę. Dwa tygodnie później zaproponowano miastu i sołectwom nowego Burmistrza. To wielki zaszczyt, a zarazem mandat społecznego zaufania, który wspólnie musimy spełnić podejmując działania na rzecz rozwoju naszej Gminy, działania służące drugiemu człowiekowi. Obecne problemy społeczno – gospodarcze Gminy Paczków, oraz społeczne oczekiwania na zmiany, stawiają przed nami ambitne cele i zadania w zakresie: rozwoju przedsiębiorczości i rynku pracy, pomocy społecznej, edukacji, poprawy infrastruktury społecznej oraz nowych inwestycji. Wierzę, że razem podejmując wyzwania z szacunkiem dla powierzonego nam mandatu z troską o dobro publiczne, z determinacją i zaangażowaniem w pracę, łatwiej sprostamy tym wyzwaniom. Szanowni Państwo samorząd Gminy Paczków, Urząd Miejski w Paczkowie, Burmistrz Gminy oraz pracownicy, to dla Państwa partnerzy, mający za zadanie przede wszystkim służyć pomocą, wsłuchiwać się w głosy, pomysły, postulaty wszystkich tych, którzy w naszej Gminie pracują, tworzą jej teraźniejszość oraz odpowiedzialnie planują przyszłość. Moim celem jest stworzenie mocnych podstaw dla twórczego, kreatywnego, nowego sposobu myślenia w zakresie odpowiedzialności społecznej w administracji. Ważne będzie nie to, ile wydaliśmy, ale komu pomogliśmy i jakie usługi dostarczamy. Priorytetami dla realizacji zadań będzie ich przydatność społeczna, a nie oczekiwania wąskich grup i mało czytelny interes ogółu mieszkańców. Chcę dziś wspomnieć o wszystkich najważniejszych sferach działania samorządu gminnego, nie ukrywając przy tym trudności jakie mogą towarzyszyć naszemu działaniu, ale mam w pamięci słowa George Marshalla, który kiedyś powiedział: że małe czyny, których dokonujesz są lepsze, niż wielkie, które jedynie planujesz. A zatem zamierzenia, o których dzisiaj powiem, to nie idee, ale konkretne projekty. Gmina Paczków podobnie jak Powiat Nyski i zachodnio – południowa część Województwa Opolskiego zmaga się na co dzień z zagrożeniami depopulacyjnymi. Powodem jest brak stabilności finansowej mieszkańców tej części regionu. Nieustanna obawa o stałe źródło dochodu, powoduje emigrację zarobkową, najpierw jednego członka rodziny, a nierzadko w niedalekiej przyszłości całych rodzin. To trend utrzymujący się od wielu lat. To niepokojące zjawisko ma bezpośredni wpływ na rosnące koszty realizowanych przez samorządy zadań publicznych. Tam, gdzie jest praca i niski poziom bezrobocia, tam rozwijają się rodziny, będące podstawową komórką społeczną. Tam też, istnieje potrzeba rozwoju infrastruktury społecznej, gdyż ma ona ekonomiczne uzasadnienie w postaci odbiorców i długiego okresu przydatności. Dlatego zacznę od obszaru najbardziej dla mnie istotnego, który bezpośrednio oddziaływuje na demografię, tym samym na pozostałe obszary aktywności Gminy. To rozwój przedsiębiorczości i rynku pracy. W tym obszarze zamierzam skupić działania na pobudzeniu aktywności gospodarczej, wśród mieszkańców naszej Gminy, oraz pomocy już funkcjonującym przedsiębiorcom. Narzędziem skutecznym w realizacji tego celu, będzie Paczkowski Inkubator Przedsiębiorczości, w którym każdy zainteresowany rozwojem własnego biznesu, otrzyma fachową poradę księgową, prawną, oraz doradczą, w zakresie dostępnych dotacji oraz funduszy pożyczkowych i poręczeniowych. Ważnym elementem pobudzenia życia gospodarczego w naszej Gminie, będzie zinwentaryzowanie nieruchomości przeznaczonych na cele inwestycyjne, oraz ich dostosowanie, lub uzbrojenie pod kątem przyjęcia nowego inwestora na teren naszej Gminy. W obu zadaniach pomocne będą nam już dostępne w 2015 r. środki pochodzące z Regionalnego Programu Operacyjnego Rozwoju Województwa Opolskiego na lata 2014 – 2020. Ważnym kolejnym obszarem naszej działalności jest opieka społeczna. Pomoc osobom ubogim, seniorom i osobom bezrobotnym. Zacznę od osób ubogich i długotrwale bezrobotnych. Oprócz zwiększenia efektywności wykorzystania narzędzi z funduszu pracy, takich jak roboty publiczne, prace społeczno użyteczne, staże, wspólnie z Państwem podejmiemy działania w celu utworzenia Centrum Inicjatyw Społecznych, w którym bezrobotni otrzymają systematyczne wynagrodzenie, będą świadczyć usługi m.in. na rzecz Gminy. Zadanie to zostanie sfinansowane ze środków Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Szanowni Państwo wydłużający się okres życia mieszkańców powoduje zmiany struktury wieku, z przewagą osób starszych w społeczeństwie. Dotyczy to również mieszkańców naszej Gminy. Oprócz dostępu do lekarza w sobotę, niedzielę i w święta, oraz korzystając z opieki świadczonej przez Ośrodek Pomocy Społecznej znaczna cześć seniorów, oczekuje pomocy w obszarze aktywności, kontaktu z drugim człowiekiem i realizacji wspólnych zainteresowań. W tym zakresie zamierzam wykorzystać dobre przykłady partnerstwa publiczno – prywatnego i wraz z wyłonionym przedsiębiorcą, z branży służby zdrowia, utworzyć Dzienny Dom Opieki na Seniorami. Finansowanie tego rodzaju projektów zostało już zapisane w Regionalnym Programie Operacyjnym. W tym miejscu pragnę zapewnić wszystkich tych, którzy ze względu na wiek, na stan zdrowia, oraz życie w samotności w szczególności odczuwają konieczność zainteresowania ze strony drugiego człowieka, że poczynimy wszelkie starania, wraz z pracownikami Opieki Społecznej, aby Państwo odczuwali zainteresowanie, byli darzeni pomocą i dobrym słowem. W tym miejscu proszę przedstawicieli dbających o poziom bezpieczeństwa mieszkańców naszej Gminy, o dalszą dobrą współpracę. Zapewniam o otwartości na rozwiązywanie problemów związanych z zapewnieniem bezpieczeństwa. Jestem zdeterminowany do pracy w zakresie pomocy drugiemu człowiekowi, pomocy, przy wychodzeniu ze środowisk patologicznych i środowisk życiowo dysfunkcyjnych. Komendanta komisariatu Policji w Paczkowie zapewniam o gotowości, do kontynuacji wspierania służb ponadnormatywnych, zwłaszcza w okresie letnim. Nie są mi również obce obszary działalności Straży Pożarnej. Dołożę starań, aby poprzez dotychczasową dobrą współpracę z Komendą Wojewódzką i Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej, paczkowska jednostka nadal czuwała w gotowości do niesienia pomocy ludziom w sytuacji, zagrożenia życia i mienia. Wśród istotnych obszarów działalności Gminy, należy wymienić działalność oświatową. Wiele już w tym obszarze zostało dokonane. Możemy pochwalić się aktywnością udziału w wielu projektach edukacyjnych. Uczestnictwo paczkowskich szkół w programie e-szkoła pozwoliło na doposażenie placówek, w nowoczesny sprzęt dydaktyczny. Tym samym przybliżyło pedagoga, ucznia i rodzica, do nowoczesnych rozwiązań informatycznych, kształtujących poziom edukacji w naszym regionie. W tym miejscu pragnę zapewnić Państwa o zamiarze utrzymania obecnej sieci placówek oświatowych. Jednocześnie myślę, że podzielą Państwo że mną zdanie jeśli powiem, że wiele jeszcze przed nami, zwłaszcza w kwestii podnoszenia standardów użytkowych, poprzez inwestycje. Jestem zwolennikiem wykorzystania najbliższego okresu programowania w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych, na realizację zadań inwestycyjnych w zakresie: termomodernizacji obiektów oświatowych. Pracowników edukacji proszę, o współpracę, cenne sugestie i wzajemne zrozumienie, przy planowaniu ważnych zadań, w tym istotnym dla nas obszarze. Jednocześnie chcę zapewnić o trosce względem szkolnictwa niepublicznego i ponadgimnazjalnego. Zwłaszcza w obszarze edukacji ponadgimnazjalnej dużo jest pracy przed nami. Liczę na dobre relacje z Powiatem Nyskim, który powinien z jeszcze większą uwagą wspierać rozwój Zespołu Szkół w Paczkowie. Szkoła ta stanowi cenne miejsce edukacji, oraz pracy i jest istotnym elementem wpisanym historycznie w przestrzeń edukacyjną, tworząc od ponad 60 lat kompleksową ofertę dla młodzieży z naszej Gminy. Szanowni Państwo w swoim wystąpieniu nie mogę pominąć obszaru wyjątkowego, jakim jest obszar wiejski. W trakcie kampanii wyborczej wiele czasu spędziłem w naszych sołectwach, rozmawiając z ich mieszkańcami. Oprócz oczekiwanych zmian, wiele osób wskazywało na konieczność tworzenia miejsc pracy, zatrzymania ludzi młodych w Gminie, skutecznej opieki zdrowotnej oraz rozwoju infrastruktury. Przed nami okres inwestycji wymuszonych prawem i koniecznych względem poprawy jakości życia. Podczas tej kadencji rozpoczniemy inwestycję w kanalizację w miejscowościach Kozielno i Kamienica. Miejscowości wpisane w obszar aglomeracji decyzjami Ministra Środowiska, oraz Prezesa Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej, powinny zostać skanalizowane do końca 2015 r. Już dzisiaj wiemy, że nie nadrobimy straconego czasu. Jednak musimy przygotować Gminę na te wielomilionowe inwestycje. Nie stać nas bowiem na płacenie kar wynikających z braku uporządkowania gospodarki ściekowej w tym obszarze. Pragnę zapewnić mieszkańców sołectw o kontynuacji funduszu sołeckiego, oraz poszerzenia współpracy w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych, na realizację małych projektów kulturalnych i niedużych projektów inwestycyjnych. Wraz z moim zespołem myślę tutaj o wszystkich urzędnikach Urzędu Miejskiego w Paczkowie, oraz jednostek podległych. Wraz z moim zespołem zamierzam skutecznie wykorzystać środki zewnętrzne pochodzące z Programu Infrastruktura i Środowisko, oraz Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Mówiąc o inwestycji w kanalizację w obszarze aglomeracji nie mogę pominąć tak istotnych inwestycji, na które nasza gmina czeka od lat. Już na przełomie 2015 i 2016 r. rozpoczniemy przygotowania do budowy nowej stacji uzdatniania wody. Kolejna inwestycja, która czeka na realizację to rewitalizacja wysypiska śmieci w Ujeźdźcu. Termin realizacji tej inwestycji związany jest z pozwoleniem zintegrowanym na użytkowanie, które kończy się w 2017 r. W tym obszarze liczę na aktywność naszej gminnej spółki, której powierzę realizację tego zadania. W nadchodzącej kadencji czekają nas dalsze różne inwestycje w ochronie środowiska i infrastruktury społecznej. Inwestycje związane z zagospodarowaniem zbiornika Kozielno, rewitalizacja starówki, chociaż w części, w celu promocji Polskiego Carcassonne. Szanowni Państwo cele przed nami ambitne jednak odpowiadające na pilne potrzeby mieszkańców naszej Gminy. W planowaniu pracy na najbliższy rok, zaplanowałem dokonanie oceny stanu Gminy, poprzez zinwentaryzowanie jej zasobów oraz jej możliwości. Jednak już teraz wiem, że ogromną ilość swojego czasu poświęcę na projektowanie zadań koniecznych do realizacji. Zadań wynikających z potrzeb mieszkańców, terminów i przepisów prawa, na które nie mamy wpływu, ale których lekceważyć i dalej przekładać nie możemy. Zapewniam, że większość zadań będziemy realizować przy wsparciu ze źródeł zewnętrznych. Większość problemów na co liczę będziemy rozwiązywać przy współpracy z Państwem, korzystając z Waszego doświadczenia i dobrych rad. Kończąc pragnę zaprosić do współpracy wszystkich pracowników Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Przed nami ambitne cele i wiele trudnych zadań. Liczę na Waszą wiedzę i na Państwa doświadczenie. Mówiłem o sprawnym Urzędzie, poszanowaniu partnerów i kreatywnym myśleniu. Mam nadzieję, że razem z Wami zrealizuję stawiane przed nami zadania. Szanowni Państwo, tyle władzy, na ile to konieczne, tyle wolności, na ile to możliwe. Zapraszam wszystkich do współpracy. Parafrazując słowa nic o Was bez Was, powiem, nic o naszej Gminie bez jej mieszkańców. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Burmistrzowi za zabranie głosu wyboru. 
Do pkt 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 19 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swojego grona przewodniczącego i od 1 do 3 wiceprzewodniczących. W dotychczasowym Regulaminie głosowania w § 1 ust. 1 jest zapis, że wybiera się dwóch wiceprzewodniczących. Jako Przewodniczący Rady zaproponował, aby taki zapis pozostał. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są inne propozycje? Ponieważ nie było innych wniosków poddał pod głosowanie wniosek, aby Rada Miejska w Paczkowie ze swojego grona wybrała dwóch wiceprzewodniczących.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 
wniosek został przyjęty jednogłośnie
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, aby zgłaszali kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. Poinformował wszystkich, że każdemu kandydatowi będzie zadawał pytanie, czy wyraża zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnej Wiesławy Marii Kurowskiej. Uzasadnił tą kandydaturę tym, że radna W.M Kurowska pracowała w Radzie Miejskiej w poprzedniej kadencji. Jest sołtysem sołectwa Stary Paczków. Jest Prezesem Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Gminy Paczków. Jest społecznikiem.

Radna Wiesława Maria Kurowska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radna Ewa Szlosek zgłosiła kandydaturę radnej Małgorzaty Maluch. 
Radna Małgorzata Maluch wyraziła zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy chcą jeszcze dokonać zgłoszeń kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. Ponieważ nie było dalszych zgłoszeń poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

zamknięto listę kandydatów.
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował skład Komisji Skrutacyjnej w składzie jak przy głosowaniu na Przewodniczącego Rady Miejskiej, czyli w osobach radna Genowefa Konat, radna Ewa Szlosek i radna Katarzyna Motyka. Następnie zwrócił się do radnych, czy ktoś ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej: 

1. Radna Genowefa Konat, która wyraziła zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

2. Radna Ewa Szlosek, która wyraziła zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

3. Radna Katarzyna Motyka, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej?

Ponieważ nie było uwag poddał skład Komisji Skrutacyjnej pod głosowanie: 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 
Rada powołała Komisję Skrutacyjną
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną poprosił o przygotowanie kart do głosowania..

Po przerwie na sali obecnych jest 15 radnych.
Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej Genowefa Konat odczytała § 3, 4 i 5 Uchwały nr I/2/2010 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 2 grudnia 2010 r. w sprawie zmiany regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Paczkowie: 
§ 3.1. Głosowanie odbywa się za pomocą kart do głosowania, na których widnieje treść: 

1) „ Karta do głosowania w wyborach na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie” oraz pytania „ Czy jesteś za wyborem radnego ................(imię i nazwiska kandydata) na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie ”.

Obok nazwiska z prawej strony znajdują się dwie kratki: jedna nad wyrazem „tak”, druga nad wyrazem „nie”.

2) Karty do głosowania sporządza Komisja Skrutacyjna po ustaleniu przez Radę Miejską listy radnych, którzy kandydują na funkcję Wiceprzewodniczących Rady i rozdaje je radnym.

3) Karty opatrzone są pieczęcią Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dla każdego z kandydatów sporządza się osobne karty do głosowania.

§ 4. 1. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce nad wyrazem „tak”, opowiadając się w ten sposób za wyborem, lub w kratce nad wyrazem„ nie”, opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata.

2. Jeżeli radny na karcie do głosowania postawi znak „x” jednocześnie w kratce nad wyrazem „tak” jak i w kratce nad wyrazem „nie”, jego głos uważa się za nieważny.

3. Jeżeli radny na karcie do głosowania nie postawił znaku „x” w kratce ani nad wyrazem „tak”, ani nad wyrazem „nie” lub wypełnił kratkę w sposób niezgodny z ust. 1, jego głos uważa się za nieważny.

4. Karty wyjęte z urny niesporządzone przez Komisję Skrutacyjną, nieopatrzone pieczęcią, o której mowa w § 3 ust. 3, oraz całkowicie przedarte są kartami nieważnymi.

§ 5. Głosowanie odbywa się poprzez rozdanie przez członka Komisji Skrutacyjnej kart do głosowania obecnym na sali radnym, którzy po dokonaniu wyboru podchodzą do urny i w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzucają do niej karty.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Komisję Skrutacyjną, o rozdanie kart do głosowania. Członek Komisji Skrutacyjnej Katarzyna Motyka odczytała z listy z imienia i nazwiska radnych, którzy zostali poproszeni o odbieranie kart do głosowania przygotowanych przez Komisję Skrutacyjną. Następnie poproszono radnych o wypełnienie kart do głosowania. Członek Komisji Skrutacyjnej Katarzyna Motyka odczytała radnych z listy i poprosiła o wrzucenie kart do głosowania do urny. 

Następnie ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie na sali obrad obecnych jest 15 radnych.

Genowefa Konat Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonych wyborów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 
zał. nr 3

Poszczególni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów: 

1. Radna Wiesława Maria Kurowska 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”. 

2. Radna Małgorzata Maluch 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. 

W wyniku głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej zostali wybrani:

1. Radna Wiesława Maria Kurowska. 

2. Radna Małgorzata Maluch. 

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił uchwałę nr II/4/2014 Rady Miejskiej w Paczkowie w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr II/4/2014 została podjęta.
zał. nr 4
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Jan Barabasz zamknął II sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady Miejskiej
Alicja Góral Sowa





Wiesław Jan Barabasz
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