Protokół nr 1/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 13 stycznia 2015 r. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1110. 

Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Maria Brodziak – pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
2. Ewa Grabowska – pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Stanisław Janik. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Realizacja i działania podejmowane w ramach funduszu sołeckiego za rok 2014 i działania na rok 2015.
2. Kontrola realizacji skarg i wniosków w 2014 r. 
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem czy Komisja zatwierdza Protokół nr 1/2014 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 18 grudnia 2014 r. Komisja w wyniku głosowania Protokół nr 1/14 przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 1.
M. Brodziak omówiła zasady tworzenia i podziału funduszu sołeckiego.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy środki niewykorzystane w roku budżetowym przechodzą na kolejny rok?
M. Brodziak odpowiedziała, że nie, ale środki te nie przepadają, gdyż sołectwa tak planują środki, że są one wykorzystywane. Ustawa mówiła o tym, że jeżeli jakieś sołectwo zaplanowało jakieś przedsięwzięcia to mogło ich w trakcie roku zmieniać. Obecnie zmieniła się ustawa i w trakcie roku można zmieniać przedsięwzięcia
P. Biernat poinformował, że fundusz sołecki nie może być wydatkowany na zadania, które są wpisane do zadań gminy, nie może być wydatkowany na mienie nienależące do Gminy.
M. Brodziak następnie przedstawiła informację, jak fundusz sołecki został wydatkowany na poszczególne sołectwa w 2014 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przedstawiła plan rozdysponowania funduszu sołeckiego na 2015 r., co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie faktur z realizacji funduszu sołeckiego i środków do dyspozycji rady sołeckiej z trzech sołectw: Gościce, Unikowice i Lisie Katy.

M. Brodziak poinformowała, że przyjęto w Urzędzie zasadę, że fakturę potwierdza sołtys i dwóch członków rady sołeckiej. Za środki sołectwa odpowiada sołtys. Sołtys opisuje fakturę np. gdzie organizował imprezę z jakiej okazji.
J. Dziasek zadał pytanie czy jest Zarządzenie w tym zakresie?

M. Brodziak odpowiedziała, że nie ma Zarządzenia.

P. Biernat dodał, że sołtys ma odpowiedzialność za powierzone środki.

E. Szlosek zadała pytanie czy po np. zorganizowanym festynie jest robione zebranie wiejskie i następuje rozliczenie?

P. Biernat odpowiedział, że tak. Ponadto poinformował, że przed wykonaniem zakupu, wykonywane jest w Urzędzie zamówienie. Stosuje się formę płatności przelew. Zakup za gotówkę jest tylko paliwa. Generalnie rady sołeckie służą radą i pomocą sołtysowi. Sołtys potwierdza każdą fakturę. Zdarzają się przypadki, że wpływają do Urzędu faktury tylko z podpisem sołtysa. 

J. Dziasek zauważył że jest to nieuregulowane, nie ma zarządzenia normującego sprawę, że fakturę musi podpisać więcej osób.

M. Brodziak dodała, że jest Zarządzenie dot. wydatkowania środków i można dopisać tam zapis dot. ilości podpisów na fakturach.

Przewodniczący Komisji poinformował, że dowiadywał się jak to jest praktykowane w innych Gminach i przeważnie jest tak, że fakturę podpisuje sołtys i przynajmniej jeden członek rady sołeckiej.

P. Biernat poinformował, że np. w okresie wakacyjnym, urlopowym zdarza się, że nie ma członków rady sołeckiej 

Przewodniczący Komisji poinformował, że w Gościcach wiele osób ma pretensje do wydawania pieniędzy sołeckich. Środki musza być tak wydatkowane, żeby wieś o tym wiedziała, a przede wszystkim rada sołecka powinna podpisywać się pod fakturami, bo później są podejrzenia. Dwa lata temu było zebranie wiejskie, na którym był obecny Burmistrz i Z-ca Burmistrza i ¾ rady sołeckiej poddały się do dymisji, gdyż stwierdziły, że nie chcą skończyć w prokuraturze. Przekazywały mu tą informacje osoby, które były w radzie sołeckiej. Przewodnicząca rady sołeckiej też odeszła. Taka informacja nie dotarła do władz i pozwolono jeszcze przez dwa lata żeby sołtys sam podpisywał się pod fakturami. Chodzi o to, żeby ludzie nie komentowali, tu nie chodzi o sołtysa, o Burmistrza tylko chodzi o sołectwo. 
P. Biernat poinformował, że w ubiegłym roku też był posądzony przy wykonywaniu ogrzewania na sali. Niektóry osoby twierdziły, że miał być kominek. Dopiero ci co podpisali wcześniej faktury na wykonanie projektu, na zakup kotła powiedzieli to pozostali zmienili zdanie.
A. Kozłowska dodała, że zawsze najwięcej do powiedzenia maja ci, którzy nic nie robią.

P. Biernat poinformował, że obowiązkiem sołtysa złożyć sprawozdanie finansowe z realizacji środków na zebraniu wiejskim. Najwięcej do powiedzenia mają ci, którzy na zebrania nie przychodzą.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy nie lepiej byłoby żeby wypłynął wniosek, aby faktury podpisywały dwie osoby.

E. Szlosek poinformowała, że we wsi Ścibórz wiele osób chce pracować. Niekoniecznie sołtys jednak daje sprzęt.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek:
Komisja wnioskuje o sporządzenie procedury opisywania faktur przez sołectwa (potwierdzenie faktur podpisem sołtysa i członka rady sołeckiej).
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji przypomniał, że funkcja sołtysa jest bardzo trudna i ciężka.
Do pkt 2. 
E. Grabowska poinformowała, że wpłynęło 7 skarg. Pierwsza skarga dot. działalności Burmistrza rozpatrywała ją Rada Miejska. Skarga była bezzasadna. Kolejna skarga dot. pracownika Urzędu w referacie podatków i opłat rozpatrywał ją Burmistrz. Skarga była bezzasadna. Następna skarga dot. Burmistrza. Złożona byłą przez Klub radnych przedmiotem skargi było podejrzenie o naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Skarga była bezzasadna, rozpatrywała ją Rada Miejska. Kolejna skarga była na pracownika dot. wymiaru podatkowego. Skarga bezzasadna. Kolejna skarga na pracownika Wydziału Finansowego. Dot. niesłusznie naliczonych odsetek od podatku od nieruchomości. Skarga bezzasadna. Kolejna skarga była na pracownika Wydziału Spraw Obywatelskich i również była bezzasadna. Jedna skarga na pracownika Straży Miejskiej i była to skarga zasadna. Została wpisana nagana do akt osobowych.
Przewodniczący Komisji zauważył, że najłatwiej pisze się skargi na pracowników gdyż łatwo pracowników się bije. Tutaj będzie stawał po stronie pracowników.

E. Szlosek zauważyła, że pracownicy popełniają też błędy i powinno ponosić się konsekwencje.

E. Grabowska poinformowała, że każda sprawa jest analizowana. Są składane wyjaśnienia z obu stron. Przypomniała, że skargi na Burmistrza i Kierowników jednostek budżetowych skargi rozpatruje Rada Miejska, natomiast skargi na pracowników Urzędu Burmistrz, natomiast skargi na pracowników jednostek gminnych Kierownicy.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 13 stycznia 2015 r. 
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