Protokół nr 2/15
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 12.03.2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Ewa Krótkiewicz – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło o godz.1345.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Zwróciła się z pytaniem kto z członków Komisji zatwierdza Protokół nr 1/2015 z posiedzenia Komisji z dnia 12.02.2015 r.?

Protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. „Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków. Spotkanie z Dyrektorami”. Osiągnięcia sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, wyniki osiagnięć edukacyjnych: olimpiad przedmiotowych i tematycznych w tym okresie. Liczba oddziałów. Zatrudnienie w placówkach oświatowych. Potrzeby remontowe.
2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1. 
E. Krótkiewicz przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. Poinformowała, że szkoła odbudowała swoją opinię i ma coraz lepsze wyniki. W 2010 r. szkoła przystąpiła do programu „Jak zrozumieć świat” Program był prowadzony w szkole przez 3 lata. Szkoła brala również udział w Programie „Eduscience”. Nauczyciele wprowadzili bardzo wiele innowacji. Poinformowała, że w szkoole jest troje dzieci z upośledzeniem umysłowym znacznym i umiarkowanym, troje dzieci ma upośledzenie lekkie. Poinformowała, że nauczanie indywidualne jest prowadzone dla 9 dzieci. Nie ma klas integracyjnych. Udostępnia salę gimnastyczną dla Stowarzyszenia „WIĘŹ”. Następnie poinformował, że szkoła podpisała umowę ze Szkolnymi Ośrodkami Siatkarskimi i weszła w ogólnopolski program rzadowy. Program przewiduje zwiększenie środków na dodatkowe zajęcia z wychowania fizycznego dla gimnazjów. W tym roku szkoła może otrzymać sprzęt sportowy. Szkoła przez wiele lat była szkołą sportową. Szkoła posiada świetna kadrę i były świetne wyniki. Szkoła brała udział w rżadowym projekcie „Młodzi ku wolności”. 37% dzieci szkoły musi być wspomagane. Poinformowała, że tylko 4 nauczycieli nie jest nauczycielami dyplomowani. Rejon szkoły obejmuje rejony, w których jest mało dzieci. Od 3 lat próbuje zmianić rejonizację. Ona nie może występować do rodziców spoza rejonu. Bardzo poprosiła o przyjrzenie się rejonom i o zmianę. Nauczyciele w ramach wlontariatu próbuja wprowadzać zajęcia z j. angielskiego muzyki. Prowadzą też otwarte zajęcia dla przedszkolaków w ramach biblioteki.Wynajmowana jest sala gimnastyczna „wojom”, rycerzom, którzy ćwiczą na Sali bitwy. Wynajmowane są dwa mieszkania oraz sklepik. Ona jest zobowiązana do sprawdzania czy w sklepiku jest zdrowa żywność. Jest prowadzona stołówka. Koszt 2,60 zł. od obiadu. 60 dzieci dożywianych jest z OPS-u, a 3 dzieci z PCK. Szkoła też otrzymuje prowizję z PZU. W 2014 r. Szkoła Językowa prowadziła zajecia językowe i zarobiono na tym 3.125 zł. Z Więzi 4.700 zł. za projekty unijne, które były realizowane w szkole w godzinanch popołudniowych. Klub Karate za wynajm zapłacił 1.000 zł. Na sprzęt sportowy pozyskano 1.668 zł. W sumie z wynajmów jest 8.000 zł. sprzet+prowizja 5.000 zł.
J. Dziasek zadał pytanie czy środki sa kierowane na konto szkoły?
E. Krotkiewicz odpowiedziała, że wszystko jest kierowane do Urzedu i następnie zwraca się o dofinansowanie projektu np. odnośnie doświetlenia i wówczas te środki są przekazywane. W skzole trzbe załatać dach, oraz wymienić piec, który też jest cały czas łatany. Dach trzeba naprawiać co pół roku.
J. Dziasek zauważył, że jeżeli chodzi o zmianę obwodów to zmienia się ustawa o systemie oswiaty, więc można pochylic się nad tą sprawą. Zadał pytanie czy SP Nr 3 zatrudniła nauczycieli, gdyż z pisma Pani Dyrektor SP Nr 2 wynika że zatrudniła 4 nauczycieli?
E. Krótkiewicz odpowiedziała, że w szkole stosuje się kodeks pracy dla nauczycieli obsługi oraz karta nauczycieli dla nauczycieli. KN mówi, że jeżeli nauczyciel jest zatruniony przez mianowanie to gdy szkoła ma chociaż pół etatu ze specjalnością danego nauczyciela musi zatrzymać go w zatrudnieniu. Ona ma nauczycieli dyplomowanych i mianowanych, nie ma nauczycieli kontraktowych. Na niepełnym etacie ma obecnie 4 nauczycieli, było ich wiecej, ale z uwagi na to, że jeden z nauczycieli poszedł na operację kręgosłupa ma dłuższą nieobecnosć w pracy jego godziny uzupelniły etaty innych nauczycieli. Ona w miarę mozliwosci stara się by nauczyciele mieli możliwość uzupełniania etatów w innych szkołąch np. nauczyciel religii uzupełnia etat w szkole w Kamienicy, nauczyciel j. angielskiego uzupełnia etat w SP Nr 2.

M. Maluch zadała pytanie czy zatrudnia nauczycieli emerytowanych?

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że tylko ona jest emerytowanym nauczycielem. Nie zatrudnia emerytowanych nauczycieli. Dyrektor nie może nauczyciela zatrudnić w sposób inny niż przez mianowanie jeżeli jest nauczycielem mianowanym i jeśli ma co najmniej pół etatu. Od września ma być zmieniona Karta Nauczyciela.
M. Maluch poinformowała, że ciężko jest w całej gminie. Od przyszłego roku będzie podwyżka podatków, chodzi o to, żeby wszyscy zdawali sobie sprawę z tego że nie jest dobrze, nie można patrzeć na jedną grupę jako uprzywilejowaną i dlatego jeżeli jest mozliwosć przechodzenia na emeryturę w różnych placówkach to  powinno to być robione.
E. krótkiewicz odpowiedziała, że za dwa lata w SP Nr 3 trzech nauczycieli będzie nabywać uprawnienia emerytalne.

W. kurowska zadała pytanie czy jeżeli chodzi o 6-latków to czy była to dobra decyzja o obizeniu wieku szkolengo?

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że wszystko zależy od dojażałości społecznej dziecka. Jeżeli ma tą dojrzałość to powinno pójsc do szkoły. Natomiast podstawa programowa jest tak obnizona, że realizuje się przedszkole. Sześciolatki w szkole sprawdzaja się znakomicie. Jeżeli grupa jest grupą wymagajacą to szkołą jest w stanie dostosować prace do potrzeb tej grupy. W klasie są szafki, w której dzieci mogą pozostawiać książki, czy przybory. Obecnie zakupiono szafki dla dzieci klas IV – VI. Przystosowano ławki dla 6-latków. Każda klasa wyposażona jest w zmywalny dywanik, który służy temu, żeby dziecko mogło wypocząć. Lekcja trwa 20 minut. Co roku są przeprowadzane badania inteligencji. Jest sala ruchu z materacami, grami.

W. Kurowska zadała pytanie czy maja plac zabaw?

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że nie ma placu zabaw. Na okres przystosowania się 6-latków przesuwa do tych klas pracowników wspomagajacych w tym roku skorzystała ze stażu w bibliotece. Najważniejszy jest kontk społeczny, jeżeli dziecko nie umie pisać to jest nauczyciel, który tego nauczy. Ona sama swoje dziecko również posłała rok wcześniej do szkoły.
J. Dziasek zadał pytanie czy organ prowadzący narzucił, że szkołą może przyjać 50 dzieci?
E. Krótkiewicz odpowiedziała, że tak.
J.Dziasek poinformował, że jeżeli to organ prowadzący narzucił to Dyrekcja nie może przyjąć więcej dzieci. Chyba, że z obwodu szkoły będzie więcej dzieci niż 50. Rodzice jeżeli wyrażą wolę, że dzieci idą do SP Nr 2 to wówczas jest postępowanie rekrutacyjne jeżeli są wolne miejsca. Jeżeli nie ma wolnych miejsc to nie ma postępowania rekrutacyjnego.

E. Krótkiewicz zadała pytanie co to są wolne miejsca?

J. Dziasek odpowiedział, że jeżeli organ prowadzacy wyrazi zgodę, że np. SP Nr 2 ma 60 miejsc i jeżeli organ prowadzący pozwoli na utworzenie 3 klas, czyli będzie można zapisać jeszcze 15 dzieci, czyli będzie można przeprowadzic postępowanie rekrutacyjne. Zadał pytanie ile klas pierwszych będzie utworzonych w SP Nr 3?
E. Krótkiewicz odpowiedziala, że jeżeli dzieci nie otrzymają wskazania o powtórzeniu przedszkola to będzie mieć 54 dzieci, na 4 dzieci będzie musiała wystąpić do organu prowadzącego co dalej. Poinformowała, że w Gościcach powstała Szkoła Niepubliczna, do której poszły dzieci. W drugiej klasie ma 28 dzieci, jeżeli dzieci z Gościc przyszłyby do szkoły to wówczas można byłoby utworzyć dwa oddziały. Uważa, że w klasach I – III powinny być klasy do 20 uczniów. Rodzice z opóźnieniami zapisują dzieci do skoły, a jeżeli są to dzieci z obwodu to musi je przyjąć. I jest problem gdy ma już zapisane dzieci spoza obwodu szkoły ponieważ rodzice obwodowi wcześniej nie zapisywali wiec z uwagi na to, że były miejsca to dzieci poza obwodowe zostały zapisane.
M. Maluch zauwayłą, że SP Nr 3 była zawsze szkołą zbiorczą.

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że dzieci są dowożone i jest około 60 takich dzieci. Poprzedni Dyrektor odmówił rodzicom z Pomianowa przyjęcia dzieci do szkoły. Wszystkie zajęcia muszą w szkole zamknać się do godziny 1500. Szkołą organizuje zajecia w czasie wakacji i ferii. Organizuje się dla dzieci w tym czasie dozywianie na co pozyskuje się środki. 

W. Kurowska zadała pytanie czy działa w szkole świetlica?

E. Krotkiewicz odpowiedziała, że świetlica działa od 700 rano do godziny 1600. Działąja 4 grupy świetlicowe. Dziennie 120 dzieci korzysta z obiadów. Są prowadzone zajęcia biblioteczne, sportowe. Są prowadzone programy autorskie. Wspólpracują z Fundacją Pomóżmy Pszczołom, że schroniskiem w Konradowej. 
J. Dziasek zadał pytanie czy są jakieś zalecenia Sanepidu?

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że dach, doświetlenie sal, okna na korytarzach. Jest też zalecenie nadzoru budowlanego, żeby nie wprowadzać dzieci do sal piwnicznych. Priorytetem jest wykonanie ogrzewania, gdyż pieca powoli już nie da naprawiać. Jest zalecenie, żeby z jednej z toalet zlikwidować zbiornik wyrównawczy. Sala gimnastyczna jest po remoncie, ale trzeba domalować parkiet. Trzeba co najmniej trzy ubikacje wyremontować. Otrzymała pozwolenie na wycięcie drzew, które rozsadzały mur i zatykały kanalizację.
M. Maluch zadała pytanie czy w szkole rodzice maja możliwość wglądu do elektronicznego dziennika?

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że tak. Ponadto rodzice decydują uchwałą jak wygląda program wychowawczy na dany rok, jak wygląda profilaktyka na dany rok.

M. Maluch zadała pytanie czy przez to, że rodzice maja wgląd do tego dziennika to czy dzieci poprawiają się w nauce?
E. Krótkiewicz odpowiedziała, że nie prowadziła badań w tym kierunku. Tendencja jest odwrotna, rodzice rzadziej przychodzą na wywiadówki i spotkania w szkole. E-szkołą spowodowała, nałożenie więcej obowiązków na nauczycieli, musi być zatrudniony informatyk.

Przewodnicząca Komisji odczytała zapytania skierowane od członka Komisji Pani Genowefy Konat:

1. Jak placówki oświatowe współpracują z emerytowanymi nauczycielami, oraz emerytowanymi pracownikami szkół i przedszkoli?

2. Czy szkoły organizują imprezy masowe, oprócz festynów rodzinnych, lub mają w planach np. organizację biegów wokół murów, promując aktywny tryb życia i promocję regionu?
3. Czy są możliwości, aby w przyszłości wyznaczyć trasy spacerowe wokół jeziora?

4. Czy oprócz konkursu Wiedzy o Paczkowie są organizowane inne formy zdobywania wiedzy o regionie o Naszej Małej Ojczyźnie?
E. Krótkiewicz poinformowała, że jest uwrażliwiona na nauczycieli, którym już podziękowano z racji wieku.   W SP Nr 3 został zmieniony fundusz socjalny, który jest skierowany na uposażenia rodzin, a nie na wkład nauczyciela. Nauczyciele emeryci mogą korzystać z wycieczek, zapomóg, pożyczek mieszkaniowych. Są zapraszani na wszystkie większe uroczystości w szkole, na Dzień Edukacji, na spotkania wigilijne, świąteczne. Na wszystkie te uroczystości są zapraszani również emerytowani pracownicy, którzy nie byli nauczycielami. Natomiast nie może wypowiadać się na temat innych szkół. Ona do swojego funduszu nie może przyjąć emerytów z innych szkół.
Odnośnie drugiego pytania to organizują imprezy w większości oparte ma możliwościach rodziców. Chętnie współpracują z innymi instytucjami. Organizują akademię w domu kultury. Cyklicznie organizują spartakiadę dzieci i młodzieży. Organizują konkurs wiedzy o Janie Pawle II. Organizują wieczernicę dla społeczności na temat twórczości Jana Pawła II.  Biorą udział w kiermaszach świątecznych. Organizują marsz papieski. Odnośnie pytania trzeciego to szkoła władcza się w obchody Dnia wody, organizowane jest wówczas ognisko nad jeziorem. Samorząd uczniowski. Odnośnie kolejnego pytania to jest program autorski dot. Jestem Polakiem, Ślązakiem, Paczkowianinem. Są konkursy wiedzy, wystawiają prace o Paczkowie.
M. Maluch poinformowała, że myślała kiedyś o zabawie w formie podchodów powiązanych z zadaniami wiedzy o Paczkowie.

E. Krótkiewicz odpowiedziała, że to musiałyby zajęcia pozalekcyjne. Takie zajęcia zastępują Projektem „Zaczarowany Świat” dzieci jadą do np. gospodarstwa agroturystycznego. Dzieci które przychodzą na kółka zainteresowań wykorzystują aktywne metody, np. zadaje się problem Paczków moje miasto. Dzieci szukają materiałów a nauczyciel porządkuje tą wiedzę, a na koniec monitoruje się wiedzę. Organizują rajdy np. do Czech. Tam śpią, gotują. Dzieci też pieszo chodziły po kościołach na wsiach po to, aby zgłębiać wiedzę poszczególnych świątyń. Pokazywali księża stare zdjęcia.
Do pkt 2.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
