Protokół nr 2/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 27 lutego 2015 r. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło o godzinie 1310. 

Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Joanna Bodyk – pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
2. Aneta Brodziak – pracownik Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Stanisław Janik. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Analiza dotacji przekazanych na rzecz organizacji pozarządowych niezaliczanych do sektora finansów publicznych w 2014 r. 
3. Realizacja dochodów podatkowych w 2014 roku. 

4. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem czy Komisja zatwierdza Protokół nr 1/2015 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 13 stycznia 2015 r. Komisja w wyniku głosowania Protokół nr 1/15 przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 1.

J. Bodyk przedstawiła informację odnośnie dotacji przekazanych na rzecz organizacji pozarządowych niezaliczanych do sektora finansów publicznych w 2014 r., co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Dotacje były przyznawane w dwóch trybach na podstawie ustawy o działalności gospodarczej i wolontariacie oraz na podstawi Uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na obszarze Gminy Paczków. Dotacje w zakresie sportu złożonych było pięć wniosków przez Kluby sportowe. Zawartych umó LISTNUM  było pięć na ogólną kwotę 240.000 zł. LZS Dziewiętlice 22.000 zł., LZS Ujeździec 16.000 zł., LZS Kamienica 16.000 zł., LZS Trzeboszowice 16.000 zł. Klub Sportowy Sparta Paczków 170.000 zł. Obecnie trwa analiza sprawozdań z wykorzystania dotacji.
Jeżeli chodzi o dotacje przyznawane w ramach konkursów na podstawie ustawy o działalności gospodarczej i o wolontariacie. W ramach pomocy społecznej, Kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, Ochrony i promocji zdrowia, Ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego. Przyznano 7 dotacji. W zakresie pomocy społecznej przyznano dotację Caritas Diecezji Opolskiej kwota 10.000 zł. W zakresie Kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego przyznano dotacje dla Stowarzyszenia Kultury Osób Niepełnosprawnych WIĘŹ 15.000 zł., Stowarzyszenie Generacja 15.000 zł., Stowarzyszenie Artystyczne Miłośników Folkloru 5.000 zł. Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków Alterne 4.000 zł. W zakresie Ochrony i promocji zdrowia Polski Czerwony Krzyż 3.000 zł. W zakresie Ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami w Polsce 1.000 zł. W zakresie rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy Paczków 10.000 zł.
W. Barabasz zadał pytanie do kiedy są rozpatrywane sprawozdania?

J. Bodyk odpowiedziała, że do końca marca br. Kluby sportowe takie jak Klub Sportowy Sparta, LZS Ujeździec i LZS Trzeboszowice zostały wezwane do wyjaśnień.
E. Szlosek zadała pytanie czy w tym roku jest więcej ofert?
J. Bodyk odpowiedziała, że w ramach pożytku tak, natomiast w ramach sportu już zostały przyznane dotacje.

Przewodniczący Komisji zamknął 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2. 
A. Brodziak przedstawiła informację na temat realizacji dochodów podatkowych w 2014 roku. Poinformowała, że jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości od osób fizycznych to w styczniu 2014 r. zaległości wynosiły 503.309,16 zł. a należności na 2014 r. 1.053.291,29 zł. z czego wpłat było na kwotę 1052.463,08 zł. Na koniec 2014 r. do zapłaty jeszcze pozostało 499.917,76 zł. Jeżeli chodzi o podatek rolny od osób fizycznych to na początek roku 2014 zaległości wynosiły 180.610, 52 zł. Należności na 2014 r. było na kwotę 1.188.649 zł. Wpłat było na kwotę 1.140.751,31 zł. Pozostało do uregulowania 216.340,99 zł.
J. Dziasek zadał pytanie czy na tą chwilę są jeszcze zaległości z 2014 r. czy też zostały uregulowane?
A. Brodziak odpowiedziała, że są przypadki, że są zaległości.
P. Biernat wyjaśnił, że jest grupa podatników, która nie płaci, ale jest również grupa podatników gdzie nie są uregulowane prawa własności. Stąd się też bierze zalęgłość gdyż nie można ustalić właściciela. Zawsze będzie część podatków nieściągalnych.

A. Kozłowska zadała pytanie co się dzieje, gdy ktoś nie zapłaci podatku?

A. Brodziak odpowiedziała, że jest prowadzone postępowanie egzekucyjne. Następnie poinformowała, że jeżeli chodzi o osoby prawne to w podatku od nieruchomości na początku 2014 r. zaległości było na kwotę 2.845.342,15 zł. Na 2014 r. należności było na 2.404.224,20 zł. wpłat było na kwotę 2.456.989,01 zł. zaległości na 2015 r. jest 2.781.559,17 zł.
P. Biernat zadał pytanie czy w tej kwocie też są zaległości z lat poprzednich?

A. Brodziak odpowiedziała, że tak. Jeżeli chodzi o podatek rolny od osób prawnych to nie ma zaległości.
E. Szlosek zauważyła, że przerażające jest to, że przy małym budżecie Gminy są takie duże zaległości.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 27 lutego 2015 r. 
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