Protokół 11/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 3 lipca 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Andrzej Wielgus – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1005, a zakończyło się o godzinie 1055. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 10/15 z dnia 18.06.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

A. Wielgus poinformował, że od początku roku do dnia 15 czerwca przeprowadzonych zostało 77 spraw dotyczących wydawania zezwoleń na usunięcie drzew i krzewów. W wyniku tych postępowań wydano zgodę na usunięcie 150 drzew w tym: 137 drzew iglastych głównie świerków kłujących i 45 drzew liściastych. 15 sztuk drzew to była wycinka w pasie drogi krajowej nr 46. Wydano 45 decyzji. Dwa postępowania są w trakcie. Przygotowano 6 wniosków o usunięcie drzew z terenów będących własnością Gminy Paczków skierowanych do Starosty Nyskiego i dwa wnioski skierowano do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu. Pozwolenia te dot. usunięcia drzew w terenie przeznaczonym pod budowę kanalizacji sanitarnej w Kozielnie, w parku przy ul. Wojska Polskiego (stary cmentarz) oraz pojedynczych drzew w mieście. Burmistrz wydał 13 pozwoleń na zbiór posuszu. Sprzedano drewno o wartości 896 zł. oraz przekazano nieodpłatnie drewno opałowe dla rady sołeckiej wsi Lisie Katy wartość 300 zł. Wraz ze Strażą Pożarną dokonano przycięcia drzew przy ul. Kolejowej i Młyńskiej. Jeżeli chodzi o nasadzenia to w budżecie zabezpieczonych było 5.000 zł., ale z tych środków zapłacono za porządkowanie „starego cmentarza”. Nasadzono krzewy ozdobne przy ul. Wojska Polskiego. Samo nasadzenie wykonano społecznie. Wykonano też nasadzenia uzupełniające przy ul. Zawadzkiego „aleja przy cmentarzu”. Na utrzymanie zieleni w budżecie jest kwota 75.000 zł. (koszenie, grabienie, nasadzenie, pielęgnacja, nawożenie). Nie ma zabezpieczonych środków na usuwanie drzew. Poinformował, że zezwolenie na usunięcie drzewa jest ważne tylko rok czasu. Niekiedy żeby usunąć drzewo potrzebny jest sprzęt specjalistyczny np. podnośnik, za który też trzeba zapłacić.
S. Janik zauważył, że należy korzystać z pomocy OSP, która ma podnośnik.

A. Wielgus odpowiedział, że dzięki temu, że jest w Zarządzie OSP uzyskuje pomoc. Ośrodek dyspozycyjny od kilku lat umiejscowiony jest w Komendzie Powiatowej w Nysie. Już kilka razy odmówiono przyjazdu do sytuacji, gdzie było zagrożenie życia i zdrowia ludzi. Nigdy nie nadużywa takich sytuacji, natomiast są losowe sytuacje, gdzie trzeba natychmiast zaangażować podnośnik i kilka razu mu odmówiono. W jednostce w Paczkowie jest monitoring i każdy wyjazd jest monitorowany.
M. Maluch zadała pytanie jaką kwotę należałoby zabezpieczyć na wycinkę drzew?

A. Wielgus odpowiedział, że chodzi o kwotę około 5.000 zł.

A. Czadankiewicz zadał pytanie, czy sprawa drzew przy sklepie w Kamienicy jest załatwiona, gdyż grozi wypadkiem?
A. Wielgus odpowiedział, że wystąpi z wnioskiem.

P. Biernat zadał pytanie, czy na drzewa owocowe też trzeba mieć pozwolenie?

A. Wielgus odpowiedział, że nie. Należy je wycinać humanitarnie. W okresie od lutego do października nie powinno się wycinać ze względu na to, że jest to okres lęgowy ptaków.
A. Czadankiewicz zauważył, że przy drodze do Lisich Kątów uschniętych jest kilka drzew i trzeba je usunąć.

A. Wielgus odpowiedział, że jest to pas drogi powiatowej. Odnośnie nasadzeń poinformował, że nie wie ilu nasadzeń dokonali sami mieszkańcy na swoich terenach. Takich danych nie posiada. Trend jest taki, że mieszkańcy wolą nasadzać drzewa iglaste, nie liściaste, gdyż jest później problem z liśćmi. W tym roku w Gminie nastąpiła klęska jeżeli chodzi o świerki srebrne, które zostały zaatakowane przez mszycę świerkową.
B. Wiśniowski zgłosił problem dot. ubytków w ogrodzeniu placu zabaw przy ul. Staszica, który należy naprawić, gdyż stwarza niebezpieczeństwo. Ostatnio dziecko w ten ubytek wsadziło głowę.

G. Konat zadała pytanie, czy mieszkańcy zgłaszają się po woreczki na odchody dla psów? Gdyż mieszkańcy są oburzeni na to, że otoczenie jest zanieczyszczane przez psy. Zaproponowała, aby Straż Miejska kontrolowała, aby każdy kto wyprowadza psa miał przytwierdzone torebki do smyczy.

I. Cymara odpowiedziała, że rozmawiano o tym na ostatnim posiedzeniu Burmistrza. Będą starać się rozpropagować tą akcję. Padła też propozycja, aby na lampach wejściowych do parków były informacje, gdzie można takie torebki odebrać.  
Przewodniczący posiedzenia na tym zakończył pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2015 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zmiany wydatków zgodnie z załącznikiem Nr 1. W Dz. 758 różne rozliczenia, Rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe § 4810 rezerwy następuje zmniejszenie o 100.000,00 zł. jest to rezerwa na budżet obywatelski. Na etapie projektowania budżetu nie wiedziano jakie zadania wygrają i będą realizowane w ramach tego budżetu obywatelskiego. Ścieżka rowerowa oraz studnia i remont szatni na boisku w Trzeboszowicach są zadaniami inwestycyjnymi, dlatego należy dokonać przesunięć. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92601 obiekty sportowe § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych następuje w związku z tym zwiększenie100.000,00 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 36.092.344,55 zł. Oba zadania chce się realizować w okresie letnim. Tą zmianą następuje likwidacja rezerwy celowej.
M. Maluch zadała pytanie w którym miejscu będzie realizowana ścieżka rowerowa.

Skarbnik odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć, gdyż merytorycznie za to zadanie odpowiada Naczelnik Wydziału GKiI.

Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na temat projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że radny J. Dziasek występuje do Komendanta Powiatowego Policji w Nysie odnośnie ustosunkowania się do pomysłu likwidacji dyżurki w komisariacie Policji w Paczkowie,
S. Janik zauważył, że mieszkańcy nie wiedza kto jest ich dzielnicowym.

G. Konat zawnioskowała, aby na tablicy ogłoszeń wywiesić informację o dzielnicowych wraz ze zdjęciami dzielnicowych, żeby mieszkańcy wiedzieli jak oni wyglądają.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 3 lipca 2015 r. 
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