Protokół nr 1/15

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 21.05.2015 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Andrzej Wielgus – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

2. Łukasz Nowakowski – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 800 a zakończyła o godzinie 945.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Piotr Biernat, który przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Informacja o stanie technicznym oświetlenia terenów gminnych.

2. Ocena stanu technicznego dróg i ulic gminnych i potrzeb remontowych.

3. Rozliczenie zimowego utrzymania dróg. 

4. Realizacja zasad utrzymania czystości, porządku, gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków.

· przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych, do składowania
· potrzeb inwestycyjnych związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi,
· kosztów poniesionych w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych,
· liczby mieszkańców objętych systemem,
· ilości odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie gminy,
· ilości zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania, odbieranych z terenu gminy.
5. Sprawy bieżące.
Do pkt 1, 2 i 3.
Na posiedzeniu jednogłośnie przyjęto protokół z posiedzenia Komisji nr 1/14 z dnia 18.12.2014 r.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu pracownika Urzędu Miejskiego w Paczkowie p. Łukasza Nowakowskiego.
Ł. Nowakowski poinformował, że Pan Roman Szczotka wygrał przetarg na zimowe utrzymanie dróg. Podpisano umowę od 17.11.2014 r. do 30.04.2015 r. W grudniu były dwa wyjazdy, które kosztowały około 5.800 zł. W styczniu był jeden wyjazd w lutym były dwa wyjazdy. Ogólnie koszty wyniosły 20.649 zł. Najwięcej kosztuje utrzymanie chodników, których jest około 10.000 metrów. W budżecie środki na utrzymanie zimowe i utrzymanie czystości są na jednym paragrafie.
W. Nowakowska zauważyła, że zawsze zabezpiecza się minimum.

A. Wielgus dodał, że działa to wymiennie, jak nie ma zimy to odbywa się sprzątanie, a jak jest śnieg to odśnieżanie. Na ten rok zabezpieczone jest w budżecie około 200 tyś zł. W tych środkach są też pieniądze na czyszczenie kanalizacji burzowej, które realizuje ZWiK.
Ł. Nowakowski dodał, że w tej sprawie podpisane jest porozumienie.

W. Nowakowska stwierdziła, że powinny być zabezpieczone większe środki. Jeżeli nie ma zimy i zostają środki to wówczas można je przeznaczyć na cząstkowe remonty dróg.

A. Wielgus dodał, że sprzątanie ulic i chodników miesięcznie kosztuje 10.000 zł.

G. Konat zadała pytanie czy jak jest akcja zimowa to pracownicy przychodzą do pracy wcześniej?

Ł. Nowakowski odpowiedział, że jeżeli Burmistrz tak zadecyduje to wówczas zmieniony jest czas pracy. Gmina w umowie podzielona jest na trzy strefy. Najważniejsza jest pierwsza strefa.
Przewodniczący Komisji odczytał wniosek Burmistrza o zaopiniowanie zaproponowanych dróg należących do Gminy Paczków przeznaczonych do remontów cząstkowych, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie jaka jest cena wykonania 1 m2 technologią patcherem?

Ł. Nowakowski odpowiedział, że 18.05.2015 r. odbyło się otwarcie ofert na wykonanie remontów patcherem. Najniższa oferta była na kwotę 339,38 zł za tonę.
G. Konat zadała pytanie czy można też naprawić łącznik pomiędzy ulicą Górską i Staszica? Jest to wizytówka, gdyż Staszica jest ulicą przelotową.

W. Nowakowska stwierdziła, że lepiej byłoby w tym miejscu położyć kostkę.

S. Janik zaproponował, aby sprawdzić ile kosztowałaby kostka betonowa, którą wyrabiają w Paczkowie.

Ł. Nowakowski odpowiedział, że na pewno kostka kamienna jest droższa, ale o wiele bardziej trwała niż kostka betonowa.

G. Konat zawnioskowała, o to, aby ująć do wykonania również łącznik pomiędzy ul. Staszica a Górską. Jest tam firma pogrzebowa, która zgłaszała, że nawet dołożyłaby się do remontu. Łącznikiem tym również ludzie spacerują w kierunku jeziora.
W. Nowakowska zauważyła, że nie wiadomo ile to by kosztowało. Najpierw trzeba zrobić projekt wycenę, żeby było wiadomo jakie pieniądze są potrzebne i następnie kwotę tę trzeba zabezpieczyć.

Ł. Nowakowski przypomniał, że na remonty jest 40 tyś zł. i nie ma innych środków. 

W. Nowakowska zauważyła, że to powinno było być wykonane w ramach funduszu obywatelskiego.

G. Konat zauważyła, że był projekt na progi zwalniające na ulicy Kosciuszki i niedawno był tam wypadek.

Ł. Nowakowski odpowiedział, że na obwodnicy też są postawione znaki, ale zawsze znajdzie się kierowca, który ich nie respektuje.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie informacji na temat oświetlenia gminnego.

Ł. Nowakowski poinformował, że została podpisana umowa z Tauronem na serwisowanie oświetlenia od 1.04.2015 r. Od tego momentu punkty zaczęto naprawiać.
S. Janik poprosił, aby pamiętać o Lisich Kątach. Chodzi o zamianę przeniesienie punktu oświetleniowego koło kościoła i drugi punkt na wylocie z Lisich Kąt do Ujeźdźca.
Przewodniczący zauważył, że lepiej nie wchodzić w oświetlenia z Zakładu Energetycznego tylko żeby zakładać oświetlenia solarne.
S. Janik zadał pytanie ile takie oświetlenie kosztuje?

Ł. Nowakowski odpowiedział, że duże, drogowe lampy kosztują około 10.000 zl. Natomiast mniejsze zaczynają się od 2.500 zł.

G. Konat zadała pytanie odnośnie tego, że składała pismo o dwa punkty oświetleniowe na ulicy Kościuszki. Jeden przy blokach i przy ul. Wesołej czy coś wiadomo już na ten temat?

Przewodniczący Komisji zauważył, że potrzebne jest oświetlenie schodów przy ul. Bartosza. Zaproponował przeniesienie jednego z punktów oświetleniowych z ulicy Klonowej w to miejsce, ale mieszkańcy nie wyrazili na to zgody. Ponadto poinformował, że wraz z Przewodniczącym Rady objechał wszystkie drogi i ulice w Gminie. Zadał pytanie kiedy rozpocznie się korytowanie ulicy Chrobrego?
Ł. Nowakowski odpowiedział, że Chrobrego już w dniu wczorajszym kończono. Będzie też wykonane korytowanie ulicy Młyńskiej w kierunku rzeki.
G. Konat poinformowała, że przy ul. Robotniczej jest uszkodzony brzeg rzeki koło przystanku.

A. Czadankiewicz odpowiedział, że będzie to wykonane tak było powiedziane na spotkaniu z A. Konopką.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wykaszane będą: rzeka Raczyna w Trzeboszowicach i odcinek na terenie Ujeźdźca, rzeka Tarnawka Unikowice, rzeka Średnica, kanał ulgi rzeki Tarnawki wzdłuż Gościc. Te rzeki są przeznaczone do koszenia w ramach otwartego przetargu. Był jeszcze przetarg ramowy i nie wie co będzie wykaszane w ramach tego przetargu.

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu przez Pana Andrzeja Wielgusa i przedstawienie informacji na temat Realizacja zasad utrzymania czystości, porządku, gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków.
A. Wielgus poinformował, że w 2013 r. wyłoniono firmę, która obsługuje Gminę w zakresie odbioru odpadów. Jest to Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Nysie Ecom. Zgodnie z przepisami wszystkie odpady zmieszane i bio muszą trafiać do regionalnej instalacji gospodarki odpadami w Domaszkowicach, gdzie znajduje się również regionalna instalacja przetwarzania odpadów komunalnych. Następnie przedstawił analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Paczków za okres od stycznia 2014 r. do grudnia 2014 r. która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
K. Motyka zauważyła, że ludzie nie segregują odpadów gdyż widzą, że nawet jak opady są posegregowane to przyjeżdża jeden samochód na który wszystko jest ładowane.

W. Nowakowska dodała, że też jest za mała różnica cenowa pomiędzy odpadami segregowanymi, a niesegregowanymi.

A. Wielgus poinformował, że chce Burmistrzowi zaproponować zmiany w sposobie zbierania i odbierania odpadów. Chciałby wprowadzić system workowy.

A. Czadankiewicz zadał pytanie jaka będzie zaproponowana różnica cenowa pomiędzy odpadami segregowanymi, a niesegregowanymi?

A. Wielgus odpowiedział, że w Nysie za segregowane odpady jest 8 zł., a za niesegregowane 22 zł. Nie wie jaka będzie propozycja w Paczkowie. Na dzień dzisiejszy Paczków ma najmniejsze widełki.
W. Nowakowska zauważyła, że jak zawozi coś do PSZOKU co jest zinwentaryzowane to potrzebuje potwierdzenia, że zostało to tam złożone.
A. Wielgus odpowiedział, że tego właśnie brakuje, żeby to dobrze funkcjonowało. Żeby na PSZOKU wydawano kartę przekazania odpadu.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie jaki jest status prawny wysypiska w Ujeźdźcu?

A. Wielgus odpowiedział, że pozwolenie zintegrowane jest wydane do 2017 r. Spółka uzyskała nowe pozwolenie – instrukcję eksploatacji składowiska. Jeżeli chodzi o ustawę to nasze składowisko miało status zastępczego. Do półtora roku wszystkie takie instalacje powinny być zlikwidowane.
Przewodniczący Komisji poinformował, że odkąd został zwolniony pracownik to na wysypisku dział się horror. Teraz sytuacja się polepszyła bo pracownicy z robót publicznych zrobili tam porządek.

K. Motyka dodała, że w okresie letnim to szczury są wszędzie. Chciałaby złożyć wniosek, aby droga od strony Ujeźdźca i od strony Trzeboszowic, to jest droga polna została utwardzona. Droga ta jest rozjeżdżana przez ciężkie samochody jeżdżące z wysypiska. Rolnicy nie mają jak dojechać do pól. Droga ta jest porządkowana w ramach pieniędzy statutowych, ale to nic nie daje, bo samochody cały czas ją niszczą.
G. Konat zadała pytanie czy jest możliwość zwiększenia ilości pojemników?

A. Wielgus poinformował, że właściciel nieruchomości wyposaża nieruchomość w pojemniki. Nie jest zabronione, aby były zakupione większe pojemniki.

K. Motyka zadała pytanie kto powinien wywozić śmieci z przystanków autobusowych, placów zabaw?

A. Wielgus odpowiedział, że wszystko ma być wywożone, tylko częstotliwość jest mała. Jeżeli zdarzają się sytuacje, że kosze nie są wywiezione to należy to do niego zgłosić. 
A. Czadankiewicz zgłosił, że w niektórych koszach nie ma wkładów, gdyz są pokradzione.

A. Wielgus odpowiedział, że koszt jednego wkładu jest rzędu 90 zł. lepiej byłoby zakupić worki i przekazać firmie wywozowej żeby je zakładała do koszy ulicznych.

G. Konat zadała pytanie jak wygląda sprawa koszy przy jeziorze?

A. Wielgus odpowiedział, że kosze są gminne, a opróżnianiem zajmował się właściciel jeziora.

G. Konat zadała pytanie do kogo ma zgłosić konieczność naprawy mostu weneckiego przy ul. Wesołej?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że do Gminy do Burmistrza.

G. Konat poinformowała, że mieszkańcy ulicy Robotniczej zgłaszali, że są tam działki, które zostały opuszczone i teraz przy drodze są chaszcze, które należy wyciąć. Przy banku PKO był wniosek o rozrysowaniu pasów.
A. Czadankiewicz odpowiedział, że było to poruszane w dniu wczorajszym.

Przewodniczący Komisji dodał, że należy ta sprawa do zarządcy drogi czyli Powiatu.

G. Konat poprosiła o postawienie kilku ławek koło kościoła, na targowisku. Ponadto poprosiła, aby postawić stojaki na rowery. Bardzo o takie stojaki proszą mieszkańcy, turyści.

W. Nowakowska złożyła wniosek. Pani M. Brodziak żeby robiła dokumentację odnowy wsi, funduszu sołeckiego na wszystkich wsiach. Wie, że dokumentuje wieś Trzeboszowice bo tam mieszka.

K. Motyka poinformowała, że to ona dokumentuje, a nie M. Brodziak.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek:

1. Komisja pozytywnie opiniuje proponowane przez Burmistrza drogi do remontów cząstkowych dróg, ulice: Kolejowa, Dworcowa, Młyńska, Miraszewskiego, E. Plater, Kołłątaja, Staszica, Kościuszki, Górnicza, Spacerowa, Klonowa, Polna, Żeromskiego, Poniatowskiego, Akacjowa, Wiśniowa, Górska, Dziewiętlice (od drogi powiatowej do mostu; na lewo przed mostem w kierunku drogi powiatowej; do boiska sportowego), Stary Paczków, Trzeboszowice (droga w kierunku bloków oraz równoległa do powiatowej), Ścibórz, Unikowice, Unikowice – Gościce, Gościce – Kamienica, Kamienica (do granicy; zjazd na ulicę „gęsią”; od nr 112 do nr 203).

2. Komisja wnioskuje o wykonanie przebudowy łącznika pomiędzy ulicą Górską, a ulicą Staszica.
3. Komisja wnioskuje, aby pracownik M. Brodziak dokumentowała fotograficznie wszystkie działania podejmowane w sołectwach w ramach odnowy wsi i funduszu sołeckiego.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
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