PROTOKÓŁ NR XXIII/2016
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 23 czerwca 2016 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1330
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

W.J. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji w chwili obecnej jest 14 radnych, nieobecny jest radny P. Biernat, który informował, że się spóźni. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2. 

W.J. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada przy 13 głosach za, 1 głosie wstrzymującym się wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXII/16 z dnia 25 maja 2016 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXII/16 z dnia 25 maja 2016 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXII/2016 z 25.05.2016 r.

został przyjęty
Do pkt 3.
Na salę obrad przybył radny Piotr Biernat. Na sali obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o sytuacji seniorów na terenie Gminy Paczków na podstawie diagnozy przygotowanej przez Fundację „Plan B”.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 r. 

· Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2015 r.

· Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Paczków za 
2015 r. oraz wniosku Komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium.

· Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do uchwały Komisji Rewizyjnej 
w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy. 

· Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Paczków za 2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 rok.

· Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy w następstwie nowych inwestycji na terenie gminy Paczków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Paczków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

12. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.
Następnie zwrócił się do radnych czy wnoszą uwagi do porządku obrad. Nie wniesiono zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 3 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 4.

Burmistrz przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że dnia 29.05.16 r. brał udział w spotkaniu z delegacją z Francji z miasta partnerskiego Uzės, która gościła w Paczkowie w ramach Międzynarodowego Pleneru Malarskiego „Sztuka blisko nas”. Dnia 30.05.16 r. uczestniczył w oficjalnym spotkaniu z delegacją miasta partnerskiego Uzės, oraz w cyklicznym spotkaniu z mieszkańcami. W tym samym dniu brał udział w otwarciu Międzynarodowego Pleneru Malarskiego „Sztuka blisko nas”, w którym uczestniczyli artyści z Francji (Uzės), Czech i Polski. Dnia 31.05.16 r. brał udział w spotkaniu z Komendantami i uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Paczkowskie Towarzystwo Polsko-Francuskie, był to wieczór integracyjny zorganizowany dla uczestników pleneru malarskiego w Ściborzu. W tym samym dniu na kolegium Burmistrza zatwierdził sprawozdania z realizacji zadań przez OSP Ujeździec. W dniach 01-02.06.16 r. wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej brał udział w zjeździe Opiekunów Pomników Historii w Łańcucie. Ponownie zaprosił Wiceminister Kultury i Dziedzictwa Narodowego Magdalenę Gawin do odwiedzenia urokliwego Paczkowa. Ma nadzieję, że ta wizyta w okresie wakacji dojdzie do skutku. Dnia 3.06.16 r. brał udział w spotkaniu z delegacją z Francji, w sprawie rozwoju dalszej współpracy pomiędzy miastami Paczków- Uzės, oraz w otwarciu Pikniku Rodzinnego przy Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie, w ramach rozpoczęcia Dni Paczkowa 2016 r. Dnia 04.06.16 r. uczestniczył w otwarciu Gminnych Zawodów Sportowo-Pożarniczych jednostek OSP, które odbyły się na Stadionie Miejskim w Paczkowie w ramach Święta Województwa Opolskiego i Dni Paczkowa oraz w oficjalnym otwarciu wraz z Marszałkiem Województwa Opolskiego Dni Paczkowa i Święta Województwa Opolskiego. Podziękował Przewodniczącemu Rady oraz radnym za wsparcie i uczestnictwo w różnych wydarzeniach na terenie Gminy w czasie Dni Paczkowa. Zaszczycili Gminę goście w randze posłów, Marszałków. To, co jest ważne dla organizatorów, pracowników Urzędu, Dyrektora OKiR, Dyrektora Biblioteki i Dyrektora GCSiR otrzymano podziękowanie ze strony Marszałka. Powtórzył słowa Marszałka, że „takiej imprezy jeszcze o randze wojewódzkiej pn. Święto Województwa Urząd Marszałkowski nie zorganizował przy współpracy z samorządami gminnymi”. Jest to wyróżnienie, nie jest to kurtuazja, to są fakty. Dnia 5.06.16 r. uczestniczył w otwarciu Wojewódzkiego Turnieju Piłki Siatkowej Kinder, który odbył się w Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. Dnia 6.06.16 r. odbyła się narada z Naczelnikami, spotkanie z mieszkańcami Gminy i brał udział w spotkaniu z projektantami płyty paczkowskiego Rynku. Jesteśmy na ukończeniu  płyty Rynku, która jest już zaakceptowana przez Konserwatora Zabytków i dnia 1.07.2016 r. zostanie przedstawiona radnym. Jeżeli dojdzie do skutku realizacja, a powinna, to będzie to jedna z piękniejszych płyt Rynku na terenie naszego Województwa. Płyta przemyślana, Firma z Krakowa spisała się na medal. W tym samym dniu brał udział w spotkaniu z działkowcami i osobami starszymi z gminy Paczków, zorganizowanym przez Komisariat Policji w Paczkowie, w sprawie kradzieży na działkach oraz niebezpieczeństw bytności osób starszych, samotnych na własnych posesjach. Dnia 7.06.16 r. odbyło się spotkanie z Komendantami Straży Miejskiej i Policji. Dnia 8.06.16 r. brał udział w spotkaniu z redaktorem Nowin Nyskich, gdyż był wyimaginowany protest mieszkańców związany z nienależytym wykonaniem nawierzchni na jednym z podwórek, które jest własnością Gminy. Odbyło się spotkanie w sprawie wyjaśnienia zażalenia ze strony mieszkańców, 15 uczestników tego spotkania było zdziwionych, że nie przyszli podziękować Burmistrzowi tylko mu „nawtykać”, a nie taka była ich intencja. Brał udział w tym  samym dniu w posiedzeniu wspólnoty mieszkaniowej przy ul. Staszica 24, oraz w Kolegium Burmistrza dotyczącym spraw administracyjnych, m.in wyraził zgodę Firmie na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Paczków na postawienie 3 sztuk tablic reklamowych, przy wjeździe do Gminy na ul. Cisieckiej, Moniuszki i Jagiellońskiej. Dnia 9.06.16 r. odbyło się spotkanie z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej  w sprawie przejęcia działek w Kozielnie pod tereny rekreacyjne. Na tym terenie będzie zaprojektowana wiata turystyczna. To jest punkt wyjścia do rozwoju strefy rekreacyjnej w miejscowości Kozielno. Chce jeszcze wydzierżawić 1,5 hektara pod bezpłatny parking. W tym samym dniu brał udział w walnym zgromadzeniu Spółki Wodnej i w spotkaniu z prezesem Klubu Sportowego Sparta Paczków. Jest pewna koncepcja na sport przede wszystkim adresowany do młodzieży. Dnia 10.06.16 r. spotkał się z dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych – Mirosławem Bożynem w sprawie zamiany nieruchomości. Chodzi o uzbrojenie terenów przy drodze wylotowej w kierunku Kozielna, przejęcie przez Gminę kilku hektarów terenów zapisanych w studium uwarunkowań jako tereny pod rekreację, przejęcie terenu po cmentarzu przy obwodnicy, ale tam muszą zostać wykonane wcześniej prace zabezpieczające przy ogrodzeniu, przejęcie działek we Frydrychowie i w Ujeźdźcu. W tym samym dniu spotkał się w Urzędzie Wojewódzkim w Opolu, w sprawie odstąpienia od odwołania darowizny terenu pod rozbudowę remizy strażackiej w Gościcach. Darowiznę chcą zamienić na większy teren na rozbudowę tej remizy. Temat ten utknął w gabinetach Dyrektorów UW i trwa już 4 miesiące. Straciliśmy dużo cennego czasu, przekazano materiał na rozbudowę remizy, byli zabezpieczeni pracownicy w ramach robót publicznych, niestety nie byli w stanie tego przyśpieszyć, po spotkaniu ma nadzieję, że temat ruszy z miejsca. Dnia 12.06.16 r. brał udział w festynie rodzinnym zorganizowanym przez PSP 3 w Paczkowie. Dnia 13.06.16 r. odbyły się konsultacje w Euroregionie Pradziad w Prudniku, w sprawie projektu polsko-czeskiego. Został odrzucony jeden wniosek na działania miękkie na 120 tyś zł. Wniosek pisano razem z Czechami i okazało się, że w trakcie wymyślono, że ma być złożony dokument z RDOŚ-u. Dokument, który będzie zaświadczał o tym, ze tablice reklamowe mogą zostać zlokalizowane na terenie Gminy Paczków. Wcześniej tego wymogu nie było. Gmina wszystko poza tym jednym zaświadczeniem ma spełnione, natomiast strona czeska czyli Brno zupełnie jeszcze nie wdrożyła procedur, wypełnili wniosek po omacku i okazało się, że nawet nie są do końca w stanie zweryfikować tego wniosku po stronie Brna. W lipcu będzie szkolenie pracowników ze strony sekretariatu czeskiego i będzie składany ponownie uzupełniony wniosek w miesiącu wrześniu. Nic się nie stało, gdyż planowano rozpocząć działania w maju 2017 r. Jeżeli wniosek zostanie złożony ponownie to zmieścimy się w czasie. Wniosek jest ciekawy pod względem promocji. Dnia 14.06.16 r. wręczał nagrody za udział w olimpiadach szkolnych dla uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjalnych. Słowa uznania należą się nauczycielom, dyrektorom i uczniom. W tym samym dniu brał udział w XXX zjeździe Tarnopolan w Nysie wraz z członkami Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich. Były to wyjątkowe chwile wzruszenia. Dnia 15.06.16 r. odbyła się rozprawa sądowa dotycząca zażalenia na umorzenie śledztwa w sprawie śmieci w gminie Paczków. To co się dzieje jest karygodne i mówi to głośno do protokołu. Umorzenie tej sprawy w taki sposób można nazwać skręceniem. Odstąpienie od zażalenia w tej sprawie, też można nazwać skręceniem. To jest ewidentna próba nie wypuszczenia tego tematu dalej i zamknięcia go jak najszybciej. Dane mówią same za siebie. Różnica w produkcji śmieci przy uszczelnieniu systemu w Gminie Paczków średnio wynosi 100 ton. 100 ton nie było naszych. Wiemy z jakiej gminy były te tony przywożone, są na to dowody. Są nagrane dowody na to, że wjeżdżano po godzinie 15 na wysypisko, które było nieczynne. Wiemy jakie samochody wjeżdżały. Prokuratura poszła w kierunku zupełnie odwrotnym od naszego zawiadomienia w sprawie popełnienia przestępstwa, czyli poszła w kierunku składowania na wysypisku śmieci zamkniętym odpadów niebezpiecznych. Nie wie o co chodzi, on o tym nie pisał. On pisał do prokuratury o popełnieniu przestępstwa w kilku obszarach w tym w podrzucaniu do Gminy Paczków z innych Gmin śmieci, za które potem nas obarczono kwotą związaną z dowozem, z transportem zeskładowanych odpadów. A prokuratura odpisuje, że nie znaleziono odpadów niebezpiecznych. On to wie. Gdyby wystąpił jako Artur Rolka i przegrał, to prawdopodobnie nie czuł by kaca moralnego, ale w sytuacji, gdy jako Burmistrz w interesie publicznym kilkunastu tysięcy mieszkańców, wykazuje istotne naruszenie prawa i straty ekonomiczne, finansowe dla Gminy, to tego nie można zamieść pod dywan. Myśli, że do tego tematu wróci się. W tym samym dniu podpisał umowę na działanie 8.1 „Dostęp do wysokiej jakości usług zdrowotnych i społecznych w zakresie opieki nad osobami starszymi, w tym z niepełnosprawnościami, także wsparcie dla osób niesamodzielnych”. Tego samego dnia odznaczono małżeństwa z terenu Gminy Medalami za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. Oraz w tym samym dniu uczestniczył w spotkaniu z posłem Rajmundem Millerem w Nysie w sprawie poparcia wniosku składanego w Warszawie na budowę kanalizacji i na rewitalizację miasta. Dnia 16.06.16 r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu i w posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Dnia 17.06.16 r. odbyło się kolegium Burmistrza. Sprawy dotyczyły przede wszystkim dzierżaw, wynajmu, sprzedaży np. drogi gruntowej w Lisich Katach, ogólnie sprawy administracyjne. Dnia 17.06.2016 r. uczestniczył  w spotkaniu z Powiatowym Komendantem Policji w Nysie oraz w otwarciu XXXVIII Gminnych Igrzysk Dzieci i Młodzieży w Paczkowie. Dnia 18.06.2016 r.  brał udział w Ogólnopolskim Festiwalu Zespołów Scenicznych OSP w Krynicy Zdrój. Wyraził swoje rozczarowanie, świat dla tej imprezy się zatrzymał. Był mocno zdziwiony jak ogólnopolską imprezę przerywa się w pewnym momencie, „bo kuracjusze muszą zjeść kolację”. Impreza została zainicjowana w 1978 r. w Paczkowie i zrobi wszystko, żeby podjąć próbę reaktywacji tej imprezy na nowo w Paczkowie. Dnia 19.06.16 r. brał udział w obchodach Dni Javornika z okazji istnienia miasta od 725 lat i w święcie św. Antoniego w kaplicy „na Górce” w Mąkolnie. Dnia 20.06.16 r. uczestniczył w walnym zgromadzeniu LGD Nyskie Księstwo Gór i Jezior – statut, wybór władz, harmonogram naborów. Dnia 21.06.16 r. odbyło się Kolegium Burmistrza, postanowił ogłosić przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż 3 działek na Osiedlu wieszczów w cenie obniżonej o 10 % dla zachęty. Postanowił wstrzymać sprzedaż 3 działek w Dziewiętlicach. Poczeka się na lepszą koniunkturę. Poinformował, że na jednym z posiedzeń Komisji Budżetu była rozpatrywana sprawa związana z użytkowaniem wieczystym jednego z podatników. Rozprawę w Samorządowym Kolegium Odwoławczym Gmina przegrała. W kilku obszarach SKO przyznała rację Gminie. Wychodząc naprzeciw podatnikowi przyznano, że istniały przesłanki, które samorząd gminny mógł wziąć pod uwagę, pójść bardziej ugodową drogą i dokonać zmiany opłaty za wieczyste użytkowanie z 3% na 1%. Stwierdził, że bardzo się cieszy z tego wyroku, bo uważa, że Gmina jest po to, żeby służyć mieszkańcom i współpracować z nimi. Była to bardzo trudna i zawiła sprawa, bo SKO też miało pewne wątpliwości, urzędnicy nie byli w stanie dokonać jednoznacznej interpretacji przepisów prawa, żeby później Gmina nie była ciągana po sądach. Jest bardzo zadowolony z sytuacji, gdy SKO daje wytyczne stojąc po stronie podatnika. Postanowił skonsultować jeszcze wniesienie sprzeciwu do w/w orzeczenia z radcą prawnym, który prowadził tą sprawę. W tym samym dniu odbył się dalszy etap Gminnych Igrzysk Szkół z Gminy Paczków. Organizatorem był Zespół Szkolno-Przedszkolny w Trzeboszowicach. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z podróżnikiem Januszem Strzeleckim Riverem, który gościł w gminie Paczków w dniach 21-22.06.2016 r. Uczestniczył w tym samym dniu w spotkaniu z dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Dziewiętlicach. Dnia 22.06.16 r. uczestniczył w spotkaniu samorządowców z Wojewodą Opolskim, gdzie omawiano sprawy dot. zmian przepisów w obszarze spraw obywatelskich, zarządzania kryzysowego na okoliczność występowania suszy. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy w sprawie wniosków o dofinansowanie z działania 9.1.1. wsparcie kształcenia ogólnego dla szkół podstawowych i gimnazjalnych. W ubiegłym roku występowano z wnioskiem o dofinansowanie dwóch projektów. Ukazała się lista rankingowa i niestety na 56 wniosków 23 otrzymały dofinansowanie 32 wnioski nie. Nasz wniosek dot. Gimnazjum otrzymał 61,4 punkty i uplasował się na szóstej pozycji, a drugi wniosek dot. szkół podstawowych na 12 pozycji i otrzymał 51,4 punkty. Będzie składane odwołanie. W sytuacji, gdy odwołanie nie będzie skuteczne wniosek zostanie przemodelowany na potrzeby wytycznych i uwag, które otrzymają z Wojewódzkiego Rynku Pracy i jest informacja, że prawdopodobnie we wrześniu zostanie ogłoszony drugi nabór, więc gdyby odwołanie było nieskuteczne będzie wniosek napisany jeszcze raz. W tym dniu uczestniczył również w wernisażu wystawy „Okno Wspomnień”  okazji 70- lecia Zespołu Szkół w Paczkowie. Było to ciekawe wydarzenie, ale nasunęły się smutne refleksje, że tej szkole trzeba pomóc. Jeżeli tego nie zrobi Powiat będzie musiała zrobić to Gmina. Przypomniał że brał udział w 50-Leciu tej szkoły i wówczas była pełna sala, wielka feta. Dnia 23.06.16 r. uczestniczył w pożegnaniu klas trzecich w Publicznym Gimnazjum w Paczkowie. Ponadto poinformował, że w okresie międzysesyjnym został ogłoszony konkurs  na prace konserwatorskie zabytków w Gminie Paczków – składanie ofert do 18.07.2016 r. Realizacja nastąpi w bieżącym roku – przeznaczona kwota 50.000 zł. Renowacja zabytkowego zegara, która obejmowała uruchomienie zegara wraz z wykonaniem drewnianej obudowy  oraz oświetlenia przy zastosowaniu czujek ruchu.  Prace były wykonywane z uwzględnieniem oryginalnej kolorystyki, zastosowanej przy jego produkcji. Odbiór -30.06.2016 r.. Kwota umowy to 26.000 zł. Wykonanie regulaminów dla obiektów sportowych – zrealizowano 2.06.2016 r., kwota zlecenia 650 zł. Wykonano w czerwcu oświetlenie wiaty w Trzeboszowicach – kwota zlecenia 5.000 zł. Wykonano przyłącze wody do zbiornika  "Wodnika" Ścibórz-  kwota zlecenia 3.500,00 zł. Wystąpiono o warunki przyłącza energetycznego strefy rekreacyjnej  wykonanie Turon w kwocie 1070 zł. Zadał pytanie Pani Sołtys Ściborza, dlaczego nie ma oświetlenia na Wodniku. Padła odpowiedź, że mówiono jej przez lata, że to będzie kosztować 12.000 zł. On nie ma zwyczaju narzekać, zapytał Firmę ile to będzie kosztować i okazało się, że około 1.000 zł. Zamontowano dodatkowe urządzenia na placach zabaw – kwota 12.956 zł. Zakupiono oznakowanie na Dni Paczkowa oraz Święto Województwa Opolskiego – wykonano 31.05.2016 r. wartość zamówienia 4.249,00 zł. Zamontowano nowe oznakowania na terenie Basenu Miejskiego w Paczkowie wartość zamówienia 5 300,00zł. W dniu jutrzejszym Basen zostanie otwarty. Przy projektowaniu basenu należało uwzględnić parkingi i napełnianie basenu bezpośrednio z sieci wodociągowej poprzez regulację zasuwą. A teraz basen za 5 mln zł. jest napełniany wężem strażackim. Zadał pytanie, gdzie jest projektant i poprzednicy. Wodę spuszcza się bardzo szybko śluzą, ale współczuje Dyrektorowi ZWiK, bo wymywa to florę bakteryjną na oczyszczalni. Jak można napełniać basen za 5 mln zł. wężem strażackim? W tym roku wygospodarowano teren z tyłu basenu, gdzie wejdzie około 30 samochodów. Wydzierżawiono również teren naprzeciw basenu za 308 zł. rocznie, tam będzie wysypany tłuczeń i będzie 20 miejsc parkingowych. Jest zmieniane oznakowanie na drogach koło basenu i będzie kategoryczny zakaz zatrzymywania na tych drogach, bo później nie można przejechać, mieszkańcy mieli zablokowane wjazdy do posesji. Wykonanie remontów cząstkowych dróg w technologii PATCHER, wbudowano 20 ton – 10.06.2016 r. w Paczkowie i sołectwach. Wartość umowy 7.380 zł. Korytowanie kolejnych 2 podwórek 2000m²  przy ul. Staszica i Narutowicza oraz ul. Krasińskiego i Wojska Polskiego wykonanie do 30.06.2016 wartość umowy 24 400,00 zł. Dnia 23.05.2016 r. odebrano książki obiektów mostowych i drogowych po przeglądach. Wartość umowy – 12.000 zł. Wydział Gospodarki Komunalnej i Inwestycyjnej jest na etapie weryfikacji zleceń i ustalenia obiektów do remontu. Wykonanie schodów do przybudówki  Ratusza wartość zamówienia 2.200,00zł. Zamówienie betonowych elementów do wykonania ławek i na stojaki na rowery wartość 1200 zł. O to wnioskowali radni. On słucha tych wniosków, zapisuje i w czasie je realizuje. Ławki będą wykonane systemem gospodarczym. Jedna ławka w internecie kosztuje od 400-1200 zł. Nasze ławki będą kosztować niecałe 100 zł. bo drewno pozyskano po przetarciu desek ze zwalonych przez wichurę drzew. Takich ławek będzie wykonanych kilkanaście. Ustawione będą wzdłuż Zbiornika od Paczkowa do Kozielna, na ul. Miraszewskiego. W kolejnych miesiącach będą postawione kolejne ławki. – wykonanie lipiec 2016 r., wartość zamówienia 1687 zł. Montowane będą przez pracowników Robót Publicznych;
Wykonanie przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie szamba w Trzeboszowicach do budynku nr 15, wartość 11.000 zł. Budynek komunalny w 100% i nikt nie zwracał uwagi na to, że ścieki bezpośrednio szły do rzeczki przez ponad 30 lat. Wykonanie kolektora kanalizacji sanitarnej przy ul. Górskiej (w trakcie wykonywania). Wartość zamówienia 7.500 zł. Zakup 1 tony workowanego asfaltu na awaryjne usuwanie ubytków wartość 687 zł. Zakup 5 sztuk kręgów betonowych - materiał do odbioru ustalono z Gminną Spółką Wodną. Wartość inwestycji wyniosła 1.599 zł. Kręgi betonowe zostały wbudowane na przepuście gminnym łączącym drogi w Kamienicy. Wykonywano prace pielęgnacyjne, przycinki żywopłotów przy ul. Staszica. Ma nadzieję, że widać poprawę estetyki w okolicach miasta, starają się sprzątać na bieżąco, dbać o zieleń. On to widzi i dziękuje ZUKiM-owi, że sumiennie stara się wykonywać polecenia i umowy. Ponadto wykonano przy pomocy pracowników interwencyjnych: remont kamienicy Narutowicza 3-5; wykonanie opaski z kostki kamiennej przy ul. Wojska Polskiego, naprawa zapadniętego po opadach chodnika przy ul. Wrocławskiej, montaż kładki przy ul. Kościuszki, malowanie ławek w parkach, montaż ogrodzenia przy basenie miejskim, mycie niecki basenu miejskiego, malowanie balustrad przy rzece, sprzątanie ścieżki widokowej, sprzątanie parków po nawałnicy, wykonanie montażu i demontażu oznakowania na Dni Paczkowa i Święto Województwa Opolskiego, montaż i demontaż ławek w Rynku na Dni Paczkowa, prace odtworzeniowe trylinki podczas wykonywania kolektora sanitarnego przy ul. Górskiej, montaż ławek na  placu zabaw przy ul. Staszica, pomoc w przygotowaniach do festynu w Trzeboszowicach. Poinformował, że ZWiK zakupił bramkę zraszającą na okoliczność wysokich temperatur. Podziękował Dyrektorowi GCSiR za przyśpieszenie prac porządkowych dzięki czemu w dniu jutrzejszym basen będzie otwarty. Przez pierwszy weck end wejście będzie darmowe. Poinformował, że sprzedane zostały 4 lokale mieszkalne na łączną kwotę 25.472,01 zł. W wyniku III przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż działki nr 461/14 - cena nabycia 42.530,00 zł. 10.06.2016 r. wyłoniono nabywcę w wyniku I przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż lokalu mieszkalnego Rynek 13/2 - cena nabycia 38.000,00 zł. 24.06.2016 r. wyłoniono nabywcę w wyniku II przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż l. mieszk. Wrocławska 18/10 - cena nabycia 38.990,00 zł. Przypomniał, że jeżeli chodzi o plan sprzedaży to założono bezpiecznie, że sprzedaż będzie zrealizowana w granicach 500 tyś zł. Po pół roku wykonanie będzie wynosiło ponad 300 tyś zł. Stwierdził, że oprócz sprzedaży należy gromadzić dobra i to też jest realizowane.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch podziękowała Burmistrzowi, Dyrektorowi i pracownikom OKiR-u i innych instytucji za wspaniałe przygotowanie i przeprowadzenie Dni Paczkowa. Szczególnie chciała podziękować Prezesowi ZUKiM-u za to, że tak była zorganizowana praca spółki, że w mieście było bardzo czysto. Bardzo duże gratulacje i brawa dla wszystkich odpowiedzialnych za dobrze przygotowaną imprezę.
Burmistrz podziękował za wypowiedź. Przypomniał, że impreza trwała dwa dni, ale przygotowania do niej trwały bardzo długo właściwie od stycznia 2016 r. Wszystko było dobrze przemyślane. Było wyjątkowe też zaangażowanie mieszkańców. Na takich imprezach nie da się zaoszczędzić. Dzięki dobrej ochronie było bezpiecznie.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Pana Ryczarda Czykiela Przewodniczącego Rady Seniorów w Paczkowie o przedstawienie informacji o sytuacji seniorów na terenie Gminy Paczków na podstawie diagnozy przygotowanej przez Fundację „Plan B”.
Przewodniczący Rady Seniorów R. Czykiel zauważył, że pierwszy raz na sesji Rady Miejskiej będzie omawiany temat seniorów, za co podziękował. Poinformował, że informacja została przygotowana na podstawie diagnozy problemów społecznych i oczekiwań seniorów przez członków rady seniora i Fundację Plan B. Przypomniał, że w 2015 r. Fundacja Plan B przy współpracy z Burmistrzem Gminy Paczków i Dyrektorem OKiR rozpoczęła projekt „Senior Aktywny Obywatel” na zlecenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej. W ramach projektu Fundacja przeszkoliła 21 liderów we wszystkich sołectwach. W ramach szkoleń seniorzy poznali prawo, internet, działalność Gminy. Liderzy z moderatorami Fundacji przygotowali Statut Rady Seniora i zgłosili go jako inicjatywę obywatelską do Burmistrza i Rady Miejskiej. Dzięki przychylności Burmistrza Artura Rolki i Przewodniczącego Rady Miejskiej Statut Rady Seniora znalazł się na sesji i został uchwalony. Następnie Burmistrz Paczkowa w grudniu 2015 r. powołał ze zgłoszonych przez różne organizacje 10 osobową Radę Seniora jako organ doradczy i opiniotwórczy przy Burmistrzu. W grudniu liderzy seniorzy złożyli Fundacji Plan B 1000 ankiet przeprowadzonych wśród seniorów całej Gminy. Na podstawie tych ankiet socjologowie Fundacji przygotowali Diagnozę Problemów Społecznych i oczekiwań seniorów Gminy Paczków. Podkreślił, że te działania społeczne liderów – seniorów i pracowników Fundacji Plan B, Związku Emerytów i Rencistów, przy bardzo silnym wsparciu Burmistrza Artura Rolki, Przewodniczącego Rady Miejskiej W. Barabasza i Dyrektora OKiR A. Kłoczki, przyczyniły się do powstania po raz pierwszy w Paczkowie: Statutu Rady Seniora, Diagnozy oraz strony internetowej dla seniorów, za co w imieniu 300 seniorów Gminy podziękował. Szczególnie podziękował p. Paulinie Sobek Prezes Fundacji Plan B za szkolenia seniorów, statut, stronę internetową, Diagnozę, kawiarenki w sołectwach i ogniska dla seniorów organizowane pod patronatem Rady Seniora. Następnie poprosił Paulinę Sobek o przedstawienie Diagnozy, która została przyjęta na posiedzeniu Rady Seniora 22 czerwca br. i rekomendowana do przedstawienia na sesji Rady Miejskiej w dniu 23 czerwca br. wraz z wnioskami do Burmistrza i Rady Miejskiej.
Paulina Sobek przedstawiła Raport struktury problemów społecznych i oczekiwań Seniorów z Gminy Paczków.
zał. nr 3
Przewodniczący Rady Seniorów R. Czykiel odczytał wnioski przyjęte na zebraniu Rady Seniora w dniu 22.06.2016 r.:
„1. Utworzenie stanowiska ds. Seniorów w Urzędzie Miejskim w Paczkowie;
2. Zaplanowanie środków na potrzeby Rady Seniorów;
3. Dążenie do utworzenia w Paczkowie Domu Dziennego Pobytu;
4. Utworzenie telefonu pomocy/teleopieki dla seniorów;
5. Wydrukowanie kalendarza imprez dla seniorów od VII do XII 2016 r. i na 2017 r.;
6. Dyżury Rady Seniorów w czasie dyżurów Burmistrza w Urzędzie Miejskim;
7. Utworzenie świetlic środowiskowych dla seniorów przy szkołach/przedszkolach, z możliwością taniego posiłku;
8. Dalsze zabieganie władz i wsparcie mieszkańców o rozbudowę SOR w Paczków o lekarza całodobowo;
9. Prowadzenie negocjacji z Powiatem i Województwem w sprawie poprawienia komunikacji mieszkańców gminy z powiatem i województwem (PKS, szynobusy);
10. Administrowanie utworzonej strony internetowej dla seniorów Gminy Paczków”.
Burmistrz poinformował, że kwestia funkcjonowania seniorów w Gminie Paczków oprócz ludzi młodych jest bardzo istotna. Społeczeństwo w Gminie, w Polsce, Europie się starzeje. Kwestia jest taka, aby się godnie starzeć.  Burmistrz i Rada Miejska otwarci są na współpracę z seniorami, środki finansowe są zawsze niewystarczające, ale wszystkie inwestycje, które planuje się do realizacji również dotyczą seniorów. Trudno jest rozwiązywać problemy infrastrukturalne jednostkowo, bo nie łatwo jest dzisiaj realizować jedno lub drugie zadanie tylko i wyłącznie z własnych środków. Czasami realizacja danego zadania nie jest możliwa przy wsparciu z Unii Europejskiej, bo nie ma możliwości spełnienia kryteriów. Myśli, że za 3 lata seniorzy będą zadowoleni, bo wiele z tych dzisiaj wskazanych uwag będzie częściowo zrealizowanych. Zauważył, że 40% seniorów odczuwa samotność i niechęć do innych osób, i to jest przerażające. Osoby te nie chcą się integrować. Dodał, że w ubiegłym roku było organizowanych wiele wydarzeń dla seniorów, ale zainteresowanie udziałem było nikłe. Jest to proces długotrwały zmiana pewnego rodzaju podejścia do życia seniorów, którzy korzystają z ofert adresowych do seniorów. Należy się zastanowić, co można zrobić żeby szeroką ofertę kulturalną jeszcze bardziej rozpowszechnić. Tutaj bardzo pomocne są działania Fundacji Plan B. Gdyż osoby te spotykają się z seniorami. Nie można też obarczać dodatkowymi zadaniami sołtysów. Wiele z propozycji oczekiwań są nietrafione jeżeli chodzi o adresata. Gmina może próbować pomóc w niektórych działaniach. Problemy należy rozwiązywać na spotkaniach informacyjnych. Cieszy go to, że 60% ankietowanych odpowiada, że w Gminie Paczków da się żyć. Bo Gmina jest spokojna, poziom bezpieczeństwa wzrósł, miasto jest monitorowane, sklepy, kościoły i ośrodki zdrowia są dostępne, gdyż są już Gminy, gdzie ośrodki są pozamykane, bo brakuje „białego personelu”. Co do utworzenia stanowiska ds. Seniorów, to nie będzie tworzone nowe stanowisko pracy, obowiązki zostaną dołożone już zatrudnionemu pracownikowi, ale ten pracownik musi czuć temat i muszą być szczegółowo określone oczekiwania seniorów. Jeżeli chodzi o sprzątanie mieszkań, to jest to zadanie do realizacji przez spółdzielnie socjalne, ale seniorzy muszą zdawać sobie sprawę, że trzeba będzie za te usługi parę złotych zapłacić. Jest przygotowanych dużo wniosków o dofinansowanie, teraz czekamy, co uda się wykonać. Jeżeli chodzi o tanie posiłki, to jest to temat na przyszłość. Poinformował jeszcze o tym, że Gmina Paczków złożyła dwa wnioski na drogi lokalne i oba otrzymały dofinansowanie na drogę w Ujeźdźcu i w Wilamowej. Wpłynęło 94 wniosków, a wniosek na drogę w Ujeźdźcu został oceniony na pierwszym miejscu, a wniosek na Wilamową na 5 miejscu i jest to powód do dumy, bo wnioski zostały napisane przez pracownika Urzędu. Podziękował, za przedstawienie Diagnozy, zapewnił że jest chętny do współpracy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie obrady były kontynuowane. Na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych.
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Komisje zajmowały się badaniem sprawozdania z wykonania budżetu. Również Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię na temat sprawozdania.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska odczytała Uchwałę Nr 135/2016 z dnia 14 kwietnia 2016 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 r.

zał. nr 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej S. Janik odczytał opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 r. oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za 2015 r. 

zał. nr 5
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch odczytała Uchwałę Nr 199/2016 z dnia 17 maja 2016 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej opiniującej pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Paczkowa z wykonania budżetu za 2015 r.

zał. nr 6
Skarbnik D. Wąsiak przedstawił w formie prezentacji multimedialnej informację dot. realizacji budżetu za 2015 r. w porównaniu do 2014 r.

zał. nr 7

Burmistrz poinformował, że jeżeli chodzi o wynagrodzenia to w 2015 r. została zatrudniona osoba do obsługi transportu dzieci niepełnosprawnych przez co Gmina zyskała około 65 tyś zł. Wykres, który przedstawia wydatki na wynagrodzenia jest związany z redukcją etatów o czym wspominał przez pewien okres czasu. Różnica w liczbie osób zatrudnionych w 2015 r. w stosunku do 2014 r. jest mniejsza o 9 osób, a mimo to w Dz. 750 administracja publiczna wydatki na wynagrodzenia wzrosły w 2015 r. o 139 tyś zł. Trudno jest to zrozumieć, ale jest to prosty mechanizm. To jest wynik podjęcia decyzji o podwyżkach dla kadry urzędniczej 
w 2014 r. Jest to jeden z elementów. Przed wyborami takie rzeczy miały miejsce i nie zastanawiano się czy będzie na to stać samorząd. Przy mocnej redukcji etatów mimo wszystko wydaje się więcej o 139 tyś zł. Zapowiedział, że w miarę możliwości jeśli samorząd będzie na to stać to w 2017 r. będą podwyżki, na tyle na ile będzie się w stanie je zrealizować przy wypracowywaniu dochodów własnych na określonym w prowizorium budżetowym poziomie. Poinformował, że sukcesem było to, że nie zaciągano w 2015 r. kredytu w banku. Podziękował wszystkim pracownikom, którzy pracowali przy realizacji w budżetu w 2015 r. Podziękował również Radzie Miejskiej za współpracę.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Paczków za 2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2015 rok. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/165/2016 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/166/2016 została podjęta.
zał. nr 9
Burmistrz podziękował za udzielenie absolutorium. 
Przewodniczący stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy.
Do pkt 7.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali obrad obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r. Przypomniał, że projekt był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. Była również przedstawiona korekta.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XXIII/167/2016 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał, projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/168/2016 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy w następstwie nowych inwestycji na terenie gminy Paczków. Przypomniał, że jest to druga uchwała w temacie zwolnień.
Burmistrz poinformował, że jest przygotowany jeszcze jeden projekt uchwały jednak już podjęte dwie uchwały dają możliwości inwestorom do inwestowania i rozwijania swojej działalności na terenie Gminy Paczków. Gmina czyni starania o pozyskanie terenów inwestycyjnych i wpisanie ich do specjalnej strefy ekonomicznej. Dnia 7 i 8 lipca 2016 r. w Urzędzie spotyka się z właścicielami terenów prywatnych, które już są wpisane w planie zagospodarowania przestrzennego jako tereny przemysłowe, magazynowe. Pozyskanie terenów będzie trudne. Jeżeli nie uda się pozyskać terenów, to wówczas będzie realizowana dłuższa droga, czyli wpisanie do planu zagospodarowania przestrzennego innych gruntów. Jeżeli takie tereny będą, wówczas nie ma wątpliwości, że pojawią się nowi inwestorzy, którzy dzisiaj szukają w takich Gminach jak Paczków terenów inwestycyjnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie, czy trudność, o której wspomniał Burmistrz może stanowić cena działek?

Burmistrz odpowiedział, że tak, zależy mu na tym, aby nabyć te tereny w normalnej cenie dla obu stron korzystnej. Nowa ustawa o ochronie gruntów rolnych spowodowała w kraju obniżkę ceny za 1 hektar. Jeśli dziś Gmina proponuje 56 tyś zł. za hektar, a za 4 miesiące ten grunt będzie wart 12 tys zł. Inwestorom zależy na niepłaceniu podatku CIT przez pewien okres czasu, a takie możliwości daje specjalna strefa ekonomiczna. Prywatny właściciel gruntu nie wpisze do specjalnej strefy własnego prywatnego terenu, to może wpisać agencja lub gmina.
Skarbnik Gminy przedstawił prezentację multimedialną na temat przedmiotowego projektu uchwały.
zał. nr 12
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy jeżeli ktoś rozbudowuje swoją działalność i już rozpoczął inwestycje, to czy może skorzystać z tej uchwały?

Skarbnik odpowiedział, że jeżeli już zaczął to niestety nie może skorzystać. Powinien złożyć wniosek o zamiarze rozpoczęcia nowej inwestycji przed przystąpieniem do realizacji inwestycji. Rozporządzenie o pomocy regionalnej i przepisy ogólne nie pozwalają na odstępstwa.

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/169/2016 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Paczków.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy Burmistrz planuje zatrudnienie zastępcy Burmistrza?

Burmistrz odpowiedział, że nie zamierza zatrudnić Wiceburmistrza ponieważ jest to pewnego rodzaju misja. Jak ktoś chce zostać Burmistrzem, społeczeństwo daje mu mandat, to pracuje dzień i noc. Tak jak jest to w jego przypadku. On nie odmawia nikomu o godzinie 17 czy 18, a jak trzeba to i o godz. 21 przyjedzie na miejsce i porozmawia z mieszkańcami. Uważa, że małe Gminy, takie jak Paczków w zupełności przy sprawnym zarządzaniu instytucją organizującą życie w Gminie są w stanie podołać temu zadaniu mając tylko Burmistrza. Nie zamierza zatrudniać Wiceburmistrza. W Gminie przez rok pracował Wiceburmistrz. On ma bardzo duże wymagania względem pracowników, ale też dużo wymaga od siebie. Na podstawie tego pierwszego roku doszedł do wniosku, że lepiej będzie, jak wszystko wykonywać będzie sam, to się przyjęło, już pół roku pracuje bez Wiceburmistrza i Gmina na tym nie ucierpiała, natomiast sprawy, które w ubiegłym roku miały iść do przodu, to poszły, ale dopiero w tym roku, bo osobiście ich przypilnował.
Radny J. Dziasek zadał pytanie, czy nie ma konieczności utworzenia stanowiska Wiceburmistrza? Bo może zdarzyć się, że Burmistrza nie będzie, a będzie potrzebna osoba decyzyjna.

Burmistrz odpowiedział, że bezpośrednio w strukturze organizacyjnej Urzędu podlega mu Pani Sekretarz i na okoliczność jego nieobecności ma stosowne upoważnienia do podpisywania dokumentów. Poinformował, że w Otmuchowie, Pakosławicach, Skoroszycach też nie ma zatrudnionego Zastępcy, tylko Wójtowie mają półtora raza większe wynagrodzenia. Stosowne upoważnienia do wykonywania czynności na okres kiedy go nie ma, ma Sekretarz. Przypomniał, że są pewne granice odpowiedzialności i różnice pomiędzy pozostałymi pracownikami administracji. W zasadzie za wszystko odpowiada Burmistrz. Zauważył, że uzasadnienie do uchwały jest obszerne.

Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/170/2016 została podjęta.
zał. nr 14
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Burmistrz poinformował, ze na ul. Krasińskiego chodzi o kiosk z kwiatami, który już istnieje.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie 
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XXIII/171/2016 została podjęta.
zał. nr 14
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 12.
Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Skarbnik poinformował, że uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków była przedstawiona wraz z korektą na wspólnym posiedzeniu. Poinformował, że do uchwały wkradł się błąd pisarski i poprosił, żeby poprawić poziom wydatków majątkowych. Nie ma być kwoty 969.542 zł. tylko 984.542 zł.

Burmistrz przypomniał, że 25.06.2016 r. odbędzie się  w Starym Paczkowie spotkanie ze wszystkimi nauczycielami wszystkich szkół w Gminie.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy byłaby taka możliwość, żeby Gmina dofinansowała przejazdy zespołów działających przy Domu Kultury. Dotychczas sami rodzice dowozili dzieci na występy?

Burmistrz odpowiedział, że musiałby znać więcej szczegółów, bo nie rozumie formuły dofinansowania.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch przypomniała, że przy GCiR jest bus i czy z tego busa mogłyby również korzystać dzieci jadąc na koncerty?

Burmistrz odpowiedział, że jest to trudne pod względem fizycznym, gdyż musi być kierowca busa. Bo nie ma możliwości żeby bus był podstawiany rodzicom i żeby rodzice busem sami wieźli te dzieci. Za stan busa odpowiada Dyrektor. Raczej takiej możliwości nie ma. To jest samochód wykorzystywany w celu obsługi GCSiR. Musiałby wiedzieć, jaka to jest skala, gdzie są te wyjazdy, o jaką ilość dzieci chodzi. Temat został przedstawiony bardzo ogólnie. Zaproponował spotkanie i sprawdzi co da się w tym temacie zrobić.

Radna G. Konat poinformowała, że Stowarzyszenie Pegaz zorganizowało warsztaty przyrodnicze „Co w trawie piszczy”. Zaproponowała również, aby radni wspólnie poszli w teren i zobaczyli to, co jest promowane w mieście, bo nie raz tak jest, że mieszkańcy Paczkowa nie wiedzą jakie miasto ma walory.
Mieszkanka Paczkowa zaproponowała, że jak Burmistrz jest nieobecny, to żeby mieszkańców Gminy przyjmowała Pani Sekretarz?

Burmistrz odpowiedział, że tak się dzieje. Jak nie może być obecny na miejscu w Paczkowie, to mieszkańców przyjmuje Pani Sekretarz. Ale niestety mieszkańcy często chcą rozmawiać z Burmistrzem, a nie z Sekretarzem. Zaproponował, że w dniu 4.07.2016  r. musi być w Opolu, ale przesunie przyjmowanie interesantów na godziny popołudniowe.

Mieszkanka Paczkowa zauważyła, że mieszkańcom podobało się pierwsze wydanie Głosu Paczkowa, natomiast drugie wydanie jest słabsze i wygląda na propagandę sukcesów Urzędu. Brakuje w nim wiadomości historycznych o Paczkowie.
Burmistrz odpowiedział, że w Głosie Paczkowa były zawarte informacje dotyczące życia Gminy z perspektywy Urzędu i zakładów budżetowych, czyli tego, co wykonano, lub co będzie wykonane. Mniej było stron. Na pewno w kolejnych numerach będą mogły być zamieszczane informacje o historii Gminy, wiersze.

Mieszkanka Paczkowa poinformowała, że na posesji Kopernika 3, część kasztana spadła na prywatny budynek i uszkodziła go.

Burmistrz odpowiedział, że Naczelnik GKiI wraz z pracownikiem pojadą na tą posesję i ocenią, czy trzeba przeprowadzić cięcia pielęgnacyjne.

Radna G. Konat zadała pytanie, w jaki sposób będą podawane informacje na temat harmonogramu wywozu śmieci?

Prezes ZUKiM W. Sypek odpowiedział, że tak jak dotychczas przy dostarczaniu worków dla mieszkańców, informacja będzie też podana w Głosie Paczkowa.

Burmistrz dodał, żeby pilnować wywozu raz na miesiąc, bo przerwa 6 tygodni to jest za długo. Stwierdził, że propozycja radnej G. Konat, aby radni zwiedzili wieże i zabytki Paczkowa jest bardzo trafną propozycją i po którymś z posiedzeń radni będą mogli wejść na wieżę ratuszową, wieżę przy ul. Wrocławskiej wraz z przewodnikiem.

Mieszkanka Paczkowa poinformowała, że na cmentarzu w Paczkowie jest grób bardzo zasłużonej nauczycielki szkoły podstawowej nr 1 i trzeba przyciąć krzewy przy tym grobie. O tej sprawie rozmawiała już z Naczelnikiem.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 13.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Jan Barabasz zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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