PROTOKÓŁ  NR XVI/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 31 stycznia 2008 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Nieobecna radna Małgorzata Walczak
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1010, a zakończyła o godzinie 1345

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 13 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 
Do pkt 2.
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.
E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XV z dnia 27 grudnia 2007 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XV/2007 z dnia 27 grudnia 2007 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XV z 27.12.2007 r.

został przyjęty
Do pkt. 3
W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2008 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2008 r.
7. Podjęcie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2008 rok
· Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii i wniosków komisji przez jej przewodniczących lub zastępców.

· Przedstawienie stanowiska Rady Miejskiej, co do wniosków zgłoszonych przez komisje.

· Dyskusja i przegłosowanie ewentualnych wniosków zgłoszonych w czasie dyskusji.

· Przedstawienie projektu uchwały z uwzględnieniem wniosków zgłoszonych w czasie dyskusji.

· Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Burmistrza Gminy Paczków.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych stałych od właścicieli nieruchomości.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę XIV/99/07 z dnia 7 grudnia 2007r. w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Paczków 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2008 rok.
14. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.
Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 4
Na salę obrad przybyła Grażyna Biernacka – radna – na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych.

Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Ponadto poinformował, ze odbyło się kilka spotkań w sprawie projektu modernizacji basenu oraz kilka spotkań organizacyjnych związanych z informacją Starostwa Powiatowego na temat przewidywanych inwestycji na drogach powiatowych. Zgłosił wniosek poparty przez 7 Burmistrzów odnośnie tego, że ilość środków inwestowanych w poszczególnych gminach jest nieproporcjonalna do długości dróg powiatowych w tych gminach, 45% budżetu jest inwestowana na drogi w Nysie. Taki protest został złożony, ale nie wiadomo czy coś w tej materii się zmieni.

E. Chronowska przypomniała, aby zgłosić do Starostwa Powiatowego konieczność utrzymania w porządku chodnika przy ul. Zawadzkiego.

Burmistrz poinformował, ze środki na drogi powiatowe powinny być rozdzielane w zależności od długości dróg powiatowych w danej gminie. Na chwilę obecną jest ignorancja wszystkich gmin w Powiecie, większość środków jest przeznaczana na Nysę. Odnośnie chodnika przy ul. Zawadzkiego to sprawa ta zostanie na pewno zgłoszona do Starostwa Powiatowego.

E. Chronowska poinformowała, że w 2008 r. nie ma już pogotowia w Paczkowie takiego, jakie było do tej pory. Obecnie pogotowie dokonuje przewozów chorych i na wyjazdach nie ma lekarza jest ratownik medyczny. Ratownikami medycznymi są również pielęgniarki, więc dyżury są podzielone. Poinformowała, że obecnie jest na urlopie, ale słyszała, ze w niedzielę był Dyrektor N. Krajczy w szpitalu w Paczkowie i nie wie na pewno, ale padło stwierdzenie, że jeżeli społeczeństwo w Paczkowie nie protestuje, że nie ma pogotowia to widocznie tak jest mu dobrze. Podkreśliła, ze nie była obecna przy tej rozmowie i nie może zapewnić, że takie sformułowanie padło. Zaproponowała, aby wystosować w takim razie pismo o przywrócenie działalności pogotowia w Paczkowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Dyrektor ZOZ-u w Nysie powinien załatwiać sprawy unikając konfliktów, a nie nawołując do konfliktów. Takie odzywki do personelu w Paczkowie po konfliktach, jakie miały miejsce na przestrzeni ostatnich kilku lat, w który to konflikt była również wplątana Rada Miejska zaognia sytuację. Wypowiedzenie wprost słów prowokujących typu, „jeżeli nie protestujecie to widocznie jest wam dobrze z tym” nie mogą pozostać bez reakcji Rady. Dlatego powinno być wystosowane przez Komisję Zdrowia ostre żądanie w imieniu społeczeństwa Paczkowa pozytywnego załatwienia sprawy pogotowia ratunkowego w Paczkowie.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, ze takie żądanie powinno być wystosowane dzisiaj w momencie, gdy jest obecna cała Rada Miejska, czyli przedstawiciele wszystkich mieszkańców.
Radny W. Krótkiewicz również poparł propozycję swojej przedmówczyni. Zaproponował, aby zaprosić na sesję radnego Powiatu Pana Artura Rolkę oraz radną Sejmiku Województwa Opolskiego Panią Teresę Karol, aby wypowiedzieli się na temat sytuacji pogotowia w Paczkowie. Zwłaszcza, ze jakiś czas temu na sesji obecny był radny Powiatu, który bardzo ładnie mówił na temat tego jak pomaga w funkcjonowaniu szpitala a przede wszystkim pogotowia w Paczkowie, oraz składał dalsze obietnice.

Burmistrz stwierdził, ze Rada najpierw powinna sama wypracować swoje stanowisko i wystąpić do Dyrektora ZOZ w Nysie w tej sprawie, a dopiero w następnej kolejności zapraszać i rozliczać radnych powiatowych czy też Sejmiku Województwa.

Radna B. Sawicka, zauważyła, ze skoro w piśmie ze Starostwa Powiatowego udzielono informacji, że w wyjazdach pogotowia uczestniczy lekarz, a tak nie jest to należy zwrócić również uwagę na podanie nieprawdy.

Radny W. Kaczyński poinformował, ze skontaktował się z nim Dyrektor ds. medycznych z ZOZ z Nysy, i wstępnie chciał się dowiedzieć na temat sytuacji w szpitalu w Paczkowie. Umówił się z tą osobą na rozmowę w Paczkowie i zaproponował, aby poczekać do tego spotkania z jakimikolwiek ruchami w sprawie pogotowia. Ponadto poinformował, ze są mylone pojęcia odnośnie form udzielania pomocy. Jest pomoc wieczorowa gdzie jeździ lekarz w karetce, ale jest również pomoc doraźna pogotowia gdzie może jeździć ratownik, a w tym wszystkim mieszają się sprawy ZOLU i lekarza na tym oddziale. Pogotowie na pewno będzie funkcjonowało w Nysie a do Paczkowa prawdopodobnie będzie dojeżdżało.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zadała pytanie czy nie można napisać pisma do Powiatu pomimo tego, ze będą prowadzone rozmowy z ZOZ w Nysie?

Radny W. Kaczyński odpowiedział, ze napisać pismo do Powiatu można tylko odpowiedź będzie na pewno taka, jaką już raz Starostwo Powiatowe udzieliło.

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy organem prowadzącym ZOZ w Nysie jest Starostwo Powiatowe?

Burmistrz odpowiedział, ze tak.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, ze w takim razie pismo powinno być wystosowane do Starosty jako do tego, który odpowiada za organizację służby zdrowia w Powiecie, w którym to Powiecie jest również Paczków. Następnie sformułował wniosek:

Rada Miejska w Paczkowie wystosuje pismo do Starosty Powiatu Nyskiego odnośnie tego, że wyraża zaniepokojenie związane z funkcjonowaniem pogotowia w Paczkowie.

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
E. Chronowska poinformowała, ze w dniu jutrzejszym wraca do pracy po urlopie i dowie się jak wyglądała rozmowa z Dyrektorem na temat funkcjonowania pogotowia, gdyż nie chciałaby kogoś skrzywdzić pomówieniami.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami o przedstawienie wniosków z poprzedniego posiedzenia Komisji.

W. Krótkiewicz Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami na posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2008 r.:

1. Z rozdysponowania w miesiącu lutym niewykorzystanych środków pozostałych z roku 2007 Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków na: wykonanie drogi w miejscowości Trzeboszowice i Dziewiętlice.

2. Komisja dokonała podziału środków na odnowę wsi w następujący sposób: 

Unikowice – 4.250 zł., Stary Paczków – 4.250 zł., Kamienica – 3.500 zł., Kozielno – 3.500 zł.,, Gościce – 2.500 zł., Ujeździec – 1.000 zł. , Ścibórz – 3.000 zł., Frydrychów – 2.000 zł., Dziewiętlice – 2.000 zł., Lisie Kąty – 2.000 zł., Trzeboszowice – 2.000 zł.

3. Komisja prosi o odpowiedź czy były dokonywane przeglądy, co dwa tygodnie chodników i ulic zgodnie z wysuniętym w miesiącu październiku wnioskiem.

4. Komisja wnioskuje o dokonywanie drobnych napraw dróg i chodników przez pracowników zatrudnianych w ramach robót publicznych.

Na koniec dodał, że podział środków na odnowę wsi nastąpił w obecności koordynatora gminnego pani Amelii Koneweckiej tak, więc sama Komisja nie dzieliła tych środków.

Ponadto poinformował, ze na kolejnym posiedzeniu Komisji będzie rozważana propozycja nowego podziału środków na poszczególne sołectwa według przelicznika na jednego mieszkańca.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, ze propozycja jest bardzo dobra, ale do realizacji w przyszłorocznym budżecie gdyż na pewno będą to wysokie środki, których nie ma obecnie w budżecie.

W. Krótkiewicz przypomniał, ze był złożony przez Komisję wniosek o podniesienie diet dla sołtysów, ale musi być w tym celu opracowany regulamin wypłacania tych diet, gdzie zostaną one zróżnicowane. Zaproponował również, aby Komisja swoje posiedzenia organizowała raz w miesiącu w poszczególnych sołectwach.

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz zauważył, że należy zróżnicować diety sołtysów w zależności od wielkości sołectw. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany.

Do pkt 5.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2008 r.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska wróciła do analizy sprawozdania z realizacji Programu Profilaktyki w roku 2007 r. Było powiedziane, ze sołtys wsi Starego Paczkowa odmówił przyjęcia stołu do tenisa stołowego zakupionego w ramach środków tego Programu.

Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska odpowiedziała, ze do niej nikt nie zgłaszał się w tej sprawie, nie wie, dlatego kto, z kim rozmawiał.

Radny W. Krótkiewicz sprostował, ze rozmowy były prowadzone z poprzednim sołtysem panem Antonim Dziaskiem.

Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska poinformowała, ze w poprzedniej kadencji była Przewodniczącą Rady Sołeckiej i jeżeli były takie sytuacje to poprzedni sołtys kontaktował się z nią.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, że sołtys powiedział, ze nie chce stołu do tenisa gdyż nie ma go gdzie postawić.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że wniosek z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej, na którym rozpatrywany był Program Profilaktyki na 2008 r. był taki, ze Rada chciałaby, aby Program zadziałał, ale chciałoby, aby w przyszłym roku Program wpłynął szybciej do Rady Miejskiej. Nowością jest w tym roku to, ze będą organizowane półkolonie. Zadał pytanie, co stanie się z niewykorzystanymi pieniędzmi z 2007 r. gdyż Pan R. Napieracz członek komisji Profilaktyki Alkoholowej poinformował, ze środki te zostaną przeznaczone na stadion?

Burmistrz odpowiedział, ze Rada Miejska będzie decydować, co z tymi środkami się stanie, one pojawią się w miesiącu lutym w postaci wolnych środków.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze nie zgadza się na prowadzenie Programu profilaktyki, który „zjada” 2/3 budżetu przewidzianego na profilaktykę na wynagrodzenia. Rada na pewno wróci do możliwości rekonstrukcji tego Programu, aby był on jak najbardziej sprzyjający młodzieży, która tej pomocy potrzebuje.

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz zaapelował do Rady Miejskiej, aby nie podejmowała Programu Profilaktyki Alkoholowej na 2008 r. w przedstawionej formie, gdyż środki idą przede wszystkim na wynagrodzenia. Ponadto przypomniał, ze w Kamienicy świetlica środowiskowa prowadzona jest w szkole podstawowej. Zadał pytanie, dlaczego tej świetlicy nie zorganizuje się na świetlicy wiejskiej, aby z niej mogła korzystać również młodzież gimnazjalna a nie tylko dzieci. 

Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze sołtys sam zaprzecza temu, co mówi. Prowadzi się cały czas dyskusje nad tym, aby nie dublować pracy świetlic wiejskich i świetlic środowiskowych. Na świetlicę środowiskową może przyjść każde dziecko również młodzież gimnazjalna. 

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz poinformował, że wystarczy zmienić godziny pracy tych świetlic i nie będzie dublowania.

Radny W. Krótkiewicz przypomniał, ze 4 lata temu środki profilaktyki były przejadane gdyż tzw. „martwe dusze” jeździły na kolonie i wówczas było cicho. Natomiast obecnie, gdy organizuje się kolonie gdzie masa dzieci jeździ na te wyjazdy, korzystają z basenu, kina, ośrodka kultury to jest źle. Przecież dzieci ze wsi Kamienica były na biwaku organizowanym w ramach środków profilaktyki alkoholowej. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, ze Rada Miejska postanowiła w tym roku przyjąć Program Profilaktyki w przedstawionej formie, ale postanowiono, że kolejny Program winien wpłynąć do Rady wcześniej, aby można było nad nim popracować. Na pewno wszystkie uwagi, które podały odnośnie tego Programu będą rozważane.
Radny J. Soszek poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby w ciągu miesiąca przygotował i przedstawił Radzie jak w innych gminach funkcjonują Programy Profilaktyki Alkoholowej i przeciwdziałania Narkomanii.

Radny W. Krótkiewicz poinformował sołtysów, ze mogą brać udział w ustalaniu godzin pracy świetlic środowiskowych

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVI/111/08 została podjęta.
zał. nr 4

Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2008 r.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

Uchwała nr XVI/112/08 została podjęta.
zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany i ogłosił 10 minutową przerwę.
Do pkt 7.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 rok.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, ze w stosunku do uchwały budżetowej na 2007 r. są w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 rok dwa paragrafy mniej a mianowicie: niema porównania wydatków budżetowych z projektu budżetu w odniesieniu do roku poprzedniego, co przedstawiał załącznik, nie ma również prognozy deficytu i źródeł pokrycia deficytu budżetowego.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie odczytał Uchwałę nr 623/2007 z dnia 19 grudnia 2007 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej nt. opinii o przedłożonym projekcie budżetu gminy na 2008 r.

zał. nr 6
Skarbnik Gminy poinformował, ze zaszły istotne zmiany w ustawie o zarządzaniu kryzysowym w związku z tym należy zabezpieczyć środki w budżecie na wypadek nieprzewidzianych zdarzeń, które mają znamiona kryzysu, dlatego w projekcie utworzono rezerwę celową w wysokości 15.000 zł. na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego. Następnie, jeżeli chodzi o podział na dochody bieżące to taki podział nastąpił w związku ze zmianami w ustawie o finansach publicznych. Nie zwrócił na to uwagi na etapie projektowania budżetu. W projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu dzisiaj omawianym zostało to wprowadzone i w załączniku nr 3 jest wprowadzony podział na dochody bieżące i dochody majątkowe. Ponadto Regionalna Izba Obrachunkowa do tej pory nie wskazywała, aby nie zamieszczać objaśnień dotyczących budżetu i wcześniej takie objaśnienia były zamieszczane. Obecnie wskazano, że takie objaśnienia jak porównania dochodów i wydatków w latach 2007 i 2008, prognozę długu, objaśnienia i informacje o stanie mienia komunalnego nie powinny stanowić elementu składowego uchwały budżetowej, która dzisiaj będzie podejmowana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poprosił o przedstawienie wniosków Komisji odnośnie projektu budżetu na 2008 r.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Promocji Kazimiera Sobota poinformowała, ze Komisja Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Promocji odbywała swoje posiedzenia wspólnie z poszczególnymi Komisjami Rady Miejskiej i tak z Komisją Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych w dniu 10.01.2008 r. oraz z Komisją Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami w dniu 17.01.2008 r. Na posiedzeniach tych zostały wypracowane następujące wnioski związane z budżetem Gminy Paczków na 2008 r.:
· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 5.000 zł. na zajęcia pozalekcyjne – kółka muzyczne w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 23.000 zł. na siatkę zabezpieczającą na boisko przy Gimnazjum Publicznym w Paczkowie.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 10.000 zł. na założenie lamp ulicznych na terenie gminy w miejscach wskazanych przez Komisję Rolnictwa m.in. lampę na ul. Spokojnej w Paczkowie.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 35.000 zł na remont elewacji na budynku Biblioteki Publicznej w Paczkowie.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 26.000 zł. z przeznaczeniem na dotacje dla organizacji pożytku publicznego (stowarzyszenia wiejskie oraz stowarzyszenie osób niepełnosprawnych).

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 28.000 zł. na remonty cząstkowe dróg oraz przejść pod baszą przy ul. Wrocławskiej i przy ul. Narutowicza.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 10.000 zł. na wymianę pieca centralnego ogrzewania w Kamienicy.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki w wysokości 15.000 zł. na zakup tłucznia.

· Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki projekty dróg w wysokości 12.000 zł. (m.in. na wykonanie projektu remontu drogi nr w Starym Paczkowie, odcinka ulicy Kwiatowej).

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przedstawił, wnioski dot. budżetu Gminy na 2008 r. z  posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie, które odbyło się dnia 24.01.2008 r.:

· Komisje wyraziły zgodę na zmniejszenie w dziale 754 w rozdziale 75416 Straż Miejska o 1.000 zł. § 4010 wynagrodzenia osobowe, a zwiększenie o 1.000 zł. § 4040 w dziale 754 w rozdziale 75416 Straż Miejska. 

· Komisje wnioskują o wykreślenie z projektu budżetu na 2008 r. kwoty 20.000 zł. z przeznaczeniem na wykup gruntu pod remizą strażacką w miejscowości Wilamowa. Komisje wnioskują o przesunięcie 20.000 zł. do rezerwy.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze Burmistrz wprowadził zmiany do budżetu gminy Paczków na 2008 r. zawnioskowane przez poszczególne Komisje.
Burmistrz potwierdził, że wnioski zgłoszone do projektu budżetu na 2008 r. przez Komisje zostały wprowadzone do projektu. Wszyscy radni otrzymali dwie, autopoprawki do projektu budżetu.

Radna B. Sawicka przypomniała, że w dniu 24 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami, na którym wysunięto wniosek odnośnie remontu drogi w Trzeboszowicach i w Dziewiętlicach na kwotę 25.000 zł. Zadała pytanie czy zadanie to jest ujęte do budżetu gminy Paczków na 2008 r?

Burmistrz odpowiedział, ze wniosek Komisji odnośnie zabezpieczenia środków na remont tych dwóch dróg odnosił się do wolnych środków, jakie będą rozdysponowywane w miesiącu lutym, dlatego nie znalazł się w budżecie na 2008 r.
K. Sobota odniosła się do wniosku Komisji dot. wykreślenie z projektu budżetu na 2008 r. kwoty 20.000 zł. z przeznaczeniem na wykup gruntu pod remizą strażacką w miejscowości Wilamowa. Poinformowała, ze chciałaby jednak, aby w tym roku ta sprawa została załatwiona pozytywnie.

Burmistrz poinformował, że wykreślenie tej kwoty nastąpiło, ale ma świadomość tego, ze problem ten trzeba rozwiązać. Sprawa ta jest załatwiania od dwóch lat i w pewnym momencie nie można było się porozumieć z właścicielem gruntu, na którym stoi remiza strażacka, ale obecnie podpisany jest już protokół i właściciel wyraża zgodę na załatwienie tej sprawy. Remiza strażacka działa, ale nie na swoim gruncie. Jest to problem natury porządkowej. Remizę tę budowała Rolnicza Spółdzielnia RSP Wilamowa wraz mieszkańcami wsi Wilamowa. W budżecie są zabezpieczone środki na wykupy gruntów, dlatego zdjęcie tej kwoty w wysokości 20.000 zł. nie będzie blokować możliwości wykupu tego gruntu pod remizą strażacką.

Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilamowej poinformował, ze w budynku, o którym mowa nie mieści się tylko remiza strażacka, ale również świetlica wiejska, w której młodzież się spotyka, i w której stoi stół do gry w tenisa stołowego.
Burmistrz stwierdził, ze sprawę tę trzeba zakończyć, dlatego w przyszłości może pojawić się sprawa wykupu gruntu w Wilamowej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie ile tego gruntu jest brane pod uwagę?

Burmistrz odpowiedział, ze są to 23 ary, gdyż trzeba wykupić grunt z drogą i placem przezd remizą oraz boiskami, które się tam znajdują. Ponadto właściciel nie zgodził się na podział działki i sprzedaż tylko jednej części.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, ze, dlatego został podjęty wniosek o wykreślenie z budżetu gminy na 2008 r. kwoty 20.000 na wykup gruntu pod remizą strażacką w Wilamowej ponieważ było wiele niedomówień. Natomiast teraz po przedstawieniu sprawy przez Burmistrza stwierdza, że należy umożliwić uregulowanie i ostateczne zakończenie tej sprawy. 

Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilamowej poinformował, że na terenie obok remizy jeszcze zanim podciągnięto wodociąg do wsi znajdował się basen przeciwpożarowy, który zasypano i dlatego właściciel chce sprzedać cały grunt bez podziału.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że środki na organizację „Białej Zimy 2008 r.” zostały podzielone podobnie jak w roku poprzednim i brał udział w podziale tych środków z ramienia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych pan Jarosław Soszek. Środki zostały przyznane Gminnemu Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie, placówkom oświatowym oraz Bibliotece na zorganizowanie dowozu młodzieży z miejscowości poza Paczkowem, żeby mogły brać udział w imprezach organizowanych w Paczkowie. W poniedziałek do Rady Miejskiej zwrócił się Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji, który przedstawił programy organizacji ferii zimowych w Ośrodku Kultury i Rekreacji oraz w Wiejskich Domach Kultury.

Radny J. Soszek poinformował, ze została rozdysponowana kwota 7,500 zł. w następujący sposób po 1.000 zł. dla każdej ze szkół, 500 dla Biblioteki i pozostała kwota dla Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. Padła propozycja, aby połączyć dowóz młodzieży w ramach „Białej zimy” z dowozem dzieci na imprezy organizowane przez Ośrodek Kultury i Rekreacji w Paczkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie zaproponował, aby przeznaczyć dla Ośrodka kwotę w wysokości 1.000 zł., a on zabezpieczy dowóz i bilety dla wszystkich dzieci z miejscowości gdzie są wiejskie domy kultury na trzy imprezy organizowane przez Ośrodek Kultury w Paczkowie.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

Czy Rada Miejska wyraża zgodę na przekazanie Ośrodkowi Kultury i Rekreacji w Paczkowie kwoty w wysokości 1.000 zł. na zorganizowanie dowozu dzieci do Paczkowa w czasie ferii zimowych na imprezy organizowane w Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Burmistrz poinformował, ze kwotę 1.000 zł. przeznaczy z rezerwy budżetowej.
Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska zadała pytanie, co dziećmi z miejscowości, w których nie ma Wiejskich Domów Kultury?

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, ze w tej sprawie pani Sołtys powinna się skontaktować z Dyrektorem Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, ze na ostatnim posiedzeniu wspólnym wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej zostało zapewnione, że Komisja Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami przy podziale środków na remonty cząstkowe w pierwszej kolejności ujmie zadania nie zrealizowane w 2007 r. czyli m.in. placu przez Domem Kultury w Kamienicy oraz przed Kościołem w Trzeboszowicach.

Zgłosił, więc wniosek, aby w miesiącu lutym z wolnych środków zabezpieczyć środki na wykonanie placu przez Domem Kultury w Kamienicy oraz przed Kościołem w Trzeboszowicach.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Rady Miejskiej czy radni chcą zabrać głos w sprawie projektu budżetu. Ponieważ nie było wniosków, uwag i pytań zamknął dyskusję i odczytał ostateczny projekt budżetu gminy Paczków na 2008 r. i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XVI/113/08 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. Następnie ogłosił 5 minutową przerwę.
Do pkt 8
Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Burmistrza Gminy Paczków następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Salę posiedzeń opuściła K. Sobota – na sali obecnych jest 13 radnych.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/114/08 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.
Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie.
T. Wiśniewski poinformował wszystkich o złożeniu pisemnej rezygnacji z członkostwa w Komisji Oświaty, Kultury, Sporty, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

zał. nr  9

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnej Elżbiety Chronowskiej czy wyraża zgodę na bycie członkiem Komisji Rewizyjnej?

Radna E. Chronowska – wyraziła zgodę na członkostwo w Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnego Tomasz Wiśniewskiego czy wyraża zgodę na bycie członkiem Komisji Rewizyjnej?

Radny T. Wiśniewski wyraził zgodę na członkostwo w Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i pytań zamknął dyskusję i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/115/08 została podjęta.
zał. nr 10
Na salę posiedzeń powróciła radna K. Sobota – na sali obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.
Do pkt 10.
Salę posiedzeń opuścił W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/116/08 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11.

Na salę posiedzeń powrócił W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 14 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych stałych od właścicieli nieruchomości.
Radny J. Soszek złożył wniosek, aby zmienić sposób fakturowania przez Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych wywozu odpadów komunalnych z kwartalnego na miesięczny.

Burmistrz odpowiedział, ze to jak jest dana osoba fakturowana jest określone w indywidualnej umowie. Częstotliwość fakturowania określa sam mieszkaniec.

Radny J. Stachera zadał pytanie czy była jakaś odpowiedź ZUKiM na obniżenie przez Radę stawek zaproponowanych przez Zakład?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że Rada skupiła się przede wszystkim na określeniu stawki za pojemnik 110 litrowy w kwocie 6,80 zł. + VAT, natomiast pozostałe ceny pojemników wynikają z kalkulacji ZUKiM-u. Ponadto poinformował, że jeżeli chodzi o te większe pojemniki to został wprowadzony w błąd, że EKOM ma ceny za 1100 litrów wyższe. Natomiast EKOM pobiera opłatę niższą, ale nie chce teraz mówić o ile niższą. Na koniec zaznaczył, żeby pamiętać, że na posiedzeniu Komisji skupiono się na tych najmniejszych pojemnikach, natomiast ceny pozostałych pojemników są takie jak w kalkulacji ZUKiM-u. 
Radny J. Stachera zadał pytanie, jaki to będzie miało wpływ na sytuację ZUKiM-u?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że w ostatnim czasie nastąpiła podwyżka cen paliwa, opłaty środowiskowej. W najbliższym czasie może Pan Prezes będzie musiał podnieść płace pracowników, gdyż obecnie ogólnie w kraju są silne naciski na płace.

Burmistrz stwierdził, ze jak ktoś ma zapłacić za pojemnik 240 litrów 19,01 zł. + VAT to zamiast tego dużego pojemnika weźmie dwa małe 110 litrowe za 6,80 zł. + VAT każdy i wyjdzie mu to taniej. Ceny dużych pojemników nie będą zachęcały do tego żeby te kubły brać np. w spółdzielni mieszkaniowej chyba nie będzie pojemników kp 7 tylko np. 43 pojemniki 110 litrowe gdyż wyjdzie to taniej. Zaproponował, aby ceny wszystkich pojemników ustalić według proporcjonalnego klucza, tak, aby ceny większych kubłów zachęcały do tego żeby je brać.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, ze widzi tu jeszcze jedno niebezpieczeństwo, ze mieszkańcy będą brać inne firmy odbierające śmieci spoza terenu gminy, gdyż może inna Firma wywieźć duży pojemnik za niższą cenę.
Burmistrz dodał, ze prawdopodobnie EKOM i druga Firma straci koncesję na teren Gminy gdyż nie realizują Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy. Ponadto stwierdził, ze jest nielogicznym to, ze bardziej będzie opłacać się wywozić dwa kubły 110 litrowe niż jeden 240 litrowy, np. jak spółdzielnia mieszkaniowa ma pojemniki kp 7 i zamiast tych pojemników będzie brała pojemniki 110 litrowe.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael stwierdził, ze mieszkańca spółdzielni będą drożej wynosić śmieci niż mieszkańca domku jednorodzinnego.

Burmistrz poinformował, że już teraz mieszkańcy spółdzielni płacą więcej, ponieważ od odbioru pojemnika 110 litrów z domku jednorodzinnego mieszkaniec płaci około 4,70 zł. natomiast w spółdzielni mieszkaniec płaci 6 zł. czyli dla mieszkańca spółdzielni stawka wzrośnie o 0,80 zł.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska poinformowała, ze na Komisji skupiono się przede wszystkim na obniżeniu kosztów małych pojemnikach 110 litrowych. Poprosiła Burmistrza o zaproponowanie stawek za większe pojemniki.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, ze, jeżeli będzie najniższa cena za najmniejsze pojemniki to ZUKiM bierze sobie największe koszty robocizny związanej z odbiorem tych pojemników. Gradacja powinna być odwrotna.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, że zmianę ceny ustala się po to, aby na tej działalności był, chociaż niewielki zysk, ale jednocześnie Rada chciała, aby uchwała w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Paczków była wykonywana w 100%. Natomiast po zapoznaniu się z protokołem kontroli, jaką przeprowadziła Straż Miejska w zakresie wywozu odpadów komunalnych wynika, że nie zależy firmie na tym, aby podpisać jak najwięcej umów. Około 15% mieszkańców nie podpisało jeszcze umów na wywóz odpadów.

Sołtys wsi Dziewiętlice Z. Bochniarz poinformował, ze mieszkańcy wsi przychodzą do niego jako sołtysa z pretensjami, że w ZUKiM zmusza się ludzi do zawierania umów na określoną ilości pojemników, a ludzie nie są w stanie wyprodukować takiej ilości śmieci.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, ze mieszkaniec wsi ma o połowę mniejszą normę odnośnie wytwarzania odpadów komunalnych niż mieszkaniec miasta.

 Sołtys wsi Dziewiętlice Z. Bochniarz poinformował, że w ZUKiM-ie liczą ilość zameldowanych mieszkańców i karzą np. podpisać umowę na 6 pojemników na jeden wywóz, a ludzie ci nie mają, czym zapełnić aż 6 pojemników.
Burmistrz poinformował, ze nie chodzi o pojemniki tylko o ilość śmieci wyprodukowanych przez jednego mieszkańca. Zaznaczył, że na wsi mieszkaniec ma ustaloną normę o wiele mniejszą niż mieszkaniec miasta. W uchwale Rady Miejskiej założono, że mieszkaniec wsi produkuje o połowę mniej śmieci niż mieszkaniec miasta a jest to w naszej gminie 25% średniej krajowej. Poinformował, ze, dlatego ustalono Regulamin utrzymania czystości i porządku oraz narzucono normy wywozu odpadów, ponieważ było wiele przypadków mieszkańców, którzy nie mieli podpisanych umów na wywóz odpadów, bo twierdzili, ze nie wytwarzają śmieci. Dlatego Radzie Miejskiej został przedstawiony projekt regulaminu, który Rada i tak zmieniła i zmniejszyła normy przypadające na jednego mieszkańca. Nie chodzi o ilości kubłów tylko o ilości produkowanych śmieci
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska poinformowała, ze ktoś może mieć worki na śmieci.

Radny J. Soszek poinformował, ze, jeżeli weźmie się pod uwagę 6 osobową rodzinę na wsi to ma ona wywieźć w ciągu miesiąca 3 kubły 110 litrowe

Burmistrz odpowiedział, ze będą zakupywane worki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, które będą rozdawane mieszkańcom. Ponadto poinformował, że podwyżka ceny za odbiór odpadów komunalnych podyktowana jest wzrostem cen na polskim rynku. Wzrasta również opłata środowisko, która w 2008 r. wzrosła o 500%. Ponadto ZUKiM po tym jak otrzymał na własność wysypisko śmieci musi go zacząć amortyzować i jest to rocznie kwota 100 tyś. zł. Ostatnia podwyżka ceny była w 2004 r. ile razy od tego czasu wzrosło paliwo czy też płace.
Burmistrza stwierdził, że nie powinien proponować, ale proponuje, żeby proporcjonalnie do ceny pojemnika 110 litrów 6,80 zł. + VAT ustalić pozostałe ceny pojemników i tak zaproponował, aby za pojemnik 240 litrów pobierać cenę 15,40 zł. + VAT, za pojemnik 1100 litrów pobierać cenę 67,80 zł. + VAT, za pojemnik 6500 litrów pobierać opłatę w wysokości 248,10 zł + VAT.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy wyrażają zgodę na zaproponowane ceny za poszczególne pojemniki:

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Radny E. Mikołajczak przypomniał, że ZUKiM rozprowadzał pisma o tym, że z dniem 1 lutego wzrastają opłaty za wywóz odpadów komunalnych. Poinformował, ze jak zadzwonił do ZUKiM to nie wiedziano, na jakich zasadach naliczać opłaty czy po starej stawce czy też już po nowej. Pani, która tam pracuje twierdziła, ze należy tak płacić jak jest w zawiadomieniu, czyli po nowych jeszcze nieustalonych przez Radę stawkach. Jak ją poinformował, ze Rada jeszcze nie ustaliła nowej stawki to Pani ta poinformowała go, ze radni nic do stawki nie mają. Dlatego nie dziwi się, ze mieszkańcy mają pretensje do tego Zakładu.

Radna K. Sobota poinformowała, że zawiadomienie, a umowa to są dwie różne rzeczy. Można informować o wielu sprawach, a płaci się według zawartej umowy, a tam są określone stawki stare.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań jeszcze raz odczytał projekt uchwały z naniesionymi nowymi stawkami za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych i tak:

    1. za 110 litrów 
– 6,80 zł. + VAT,

    2. za 240 litrów 
– 15,40 zł. + VAT,

    3. za 1100 litrów 
– 67,80 zł. + VAT,

    4. za 6500 litrów 
– 248,10 zł. + VAT,

Zaznaczył, ze taka wielokrotność ceny mu się niepodobna.

Mieszkaniec Paczkowa zadał pytanie, jakie do tej pory obowiązywały ceny na terenie gminy Paczków?

Burmistrz odpowiedział, że było to za pojemnik 110 litrów – 3,82 zł. + VAT za pojemnik 240 litrów – 8,67 zł. + VAT  za pojemnik 1100 litrów – 38,17 zł. + VAT za pojemnik 6500 litrów – 208,20 zł. + VAT.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/117/08 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Radny W. Kaczyński opuścił salę obrad – na sali obecnych jest 13 radnych.

Radny T. Wiśniewski opuścił salę obrad – na sali obecnych jest 12 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę XIV/99/07 z dnia 7 grudnia 2007r. w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/118/08 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.
Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2008 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/119/08 została podjęta.
zał. nr 14
Radna K. Sobota opuściła salę obrad – na sali obecnych jest 11 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze do Rady Miejskiej w Paczkowie wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Gminy Paczków złożona przez Pana J. Karasia.

Rada jednogłośnie przekazała skargę do zbadania przez Komisję Rewizyjną.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze do Rady Miejskiej w Paczkowie wpłynęło do wiadomości pismo PZW w Paczkowie w sprawie zagospodarowania stawu na Ośrodku Rekreacji w Paczkowie przy ul. Jagiellońskiej.
Burmistrz odpowiedział, ze pismo zostało załatwione pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, że członkowie Komisji Rolnictwa byli na drodze w Starym Paczkowie, której mieszkańcy przychodzili na interwencję i do Burmistrza i do Rady Miejskiej. Stwierdzono, ze rzeczywiście droga została rozjechana częściowo przez samych budujących się przy niej, obecnie zalega na niej błoto. Chciałby się dowiedzieć czy to jest droga gminna? Mieszkańcy chcieliby, aby zająć się tą drogą.

Burmistrz odpowiedział, że droga nr 411 w Starym Paczkowie jest gminną drogą. W budżecie zostały zabezpieczone środki na wykonanie projektu na tą drogę i gmina będzie składać wniosek na dofinansowanie budowy kilku dróg. Jeżeli któraś z tych dróg nie zostanie zaakceptowana to i tak będzie robiona przez gminę.

Do pkt 15.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XVI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk
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Alicja Góral Sowa
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