PROTOKÓŁ NR XXII/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 25 września 2008 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1010, a zakończyła o godzinie 1430

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 12 radnych, nieobecna jest radna Grażyna Biernacka, radny Władysław Krótkiewicz oraz radny Tomasz Wiśniewski, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady W. Nowakowska poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXI z dnia 28 sierpnia 2008 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXI/2008 z dnia 28.08.2008 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXI z 28.08.2008 r.

został przyjęty
Do pkt. 3

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Stan bezpieczeństwa w Gminie Paczków w 2008 r.(sprawozdanie Komendanta Straży Miejskiej i Komendanta Komisariatu Policji w Paczkowie).
5. Analiza funkcjonowania oświaty w Gminie Paczków w roku szkolnym 2008/2009.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2008 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na pracę Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezesa Zarządu Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Spółka z o.o. w Paczkowie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.
14. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
15. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.

W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 4

Komendant Straży Miejskiej M. Szpyt przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w Gminie Paczków w 2008 r.
zał. nr 3
Przewodniczący stwierdził, że punkt 4 obrad będzie realizowany w pkt 5, po przedstawieniu analizy funkcjonowania oświaty w Gminie Paczków w roku szkolnym 2008/2009.

Do pkt 5.

Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie przedstawiła informację na temat funkcjonowania oświaty w Gminie Paczków w roku szkolnym 2008/2009.
zał. nr 4

Radny J. Soszek zadał pytanie zadał pytanie czy w roku szkolnym 2008/2009 zmieni się koszt jednego ucznia w szkole?
Burmistrz odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy do funkcjonowania każdej szkoły gmina dopłaca. Nie dopłaca się tylko do Zespołu Szkół Gimnazjalnych. Najwięcej gmina dopłaca do Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach w następnej kolejności do Szkoły Podstawowej w Kamienicy, Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie, Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie i Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Jeżeli chodzi o liczebność klas to ze względu na fakt, ze klasy są mniej liczebne to gmina musi więcej do tych klas dopłacać. Stwierdził, że nadszedł czas aby zacząć się zastanawiać nad tym co należy zmienić, aby zmniejszyć koszty utrzymania szkół. Jest możliwość otwierania szkół stowarzyszeniowych. Może się okazać w przyszłości, ze niektóre szkoły trzeba będzie zamknąć ponieważ będzie za mało w nich uczniów. Najmniejsze koszty utrzymania szkół mają gminy bogate. Dlatego należy usiąść i zastanowić się nad siecią szkół i przedszkoli zwłaszcza, ze planuje się, aby już dzieci sześcioletnie szły do pierwszej klasy. W Przedszkolu w Unikowicach po odejściu dzieci 6-letnich będzie pięcioro dzieci i trzeba będzie się zastanowić nad tym co dalej z przedszkolami. 
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy usamodzielnienie szkół spowodowało poprawę w funkcjonowaniu szkół czy też było to rozwiązanie chwilowe i za dużo się nie zmieniło?

Burmistrz odpowiedział, ze Dyrektorzy mają budżet ustalony w styczniu br. i jeżeli jakiś dyrektor zaoszczędzi środki np. na płacach to będzie je mógł wydać na inny cel, co spowodowało to, ze Dyrektorzy zaczęli zastanawiać się gdzie można zaoszczędzić środki. Do tej pory było tak, że jak jakaś szkoła zaoszczędziła środki to pozostawały one w budżecie gminy i nie wracały do danej szkoły. Po drugie ustawowo Urząd nie powinien prowadzić gospodarki finansowej szkół tylko powinny to robić same szkoły lub powołana do tego celu jednostka.
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy zostały opracowane czytelne kryteria przydziału środków dla poszczególnych placówek oświatowych?

Burmistrz odpowiedział, ze dyrektorzy wiedzą ile gmina dopłaca do każdego dziecka w skali roku i sami wyliczają środki jakie są przyznawane na poszczególne szkoły.

Radna E. Romańczyk stwierdziła, ze w szkołach gdzie są świetlice nie można pozwolić na dużą ilość zastępstw.

Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w Gminie Paczków w 2008 r. Stwierdził, ze stan bezpieczeństwa stoi na dobrym poziomie. Z danych statystycznych na terenie gminy Paczków w 2008 r. wszczęto 213 dochodzeń i śledztw. Z tego wynika że, zmalała ilość tych zdarzeń. Odnotowano mniej przestępstw kryminalnych było ich 98 gdzie w zeszłym roku było ich 150. Spadła ilość włamań i kradzieży, w tym roku było ich 18 a w zeszłym roku było ich 67. Nastąpiła poprawa ładu i porządku publicznego. Ukarano w tym roku 429 osób mandatami karnymi. Zatrzymano 29 dowodów rejestracyjnych. Odnotowano 180 wykroczeń. Poprawa bezpieczeństwa jest na pewno efektem akcji „bezpieczne miasto”. W godzinach wieczorowych przy udziale patroli z Opola, Nysy i Paczkowa udawało się zaprowadzić porządek i ograniczyć przestępczość. Poprawa bezpieczeństwa jest tez udziałem Rady Miejskiej, która przeznaczyła środki na dodatkowe służby patrolowe, które składały się z najlepszych policjantów z terenu Starostwa Powiatowego. Podziękował za te dodatkowe patrole oraz za dofinansowanie zakupu furgonu dla Komisariatu Policji w Paczkowie. Poinformował, że samochód ten będzie prawdopodobnie w listopadzie br. do dyspozycji Komisariatu. Ponadto zorganizowano Turniej Piłki Nożnej, zorganizowano spotkanie z sołtysami.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała pismo Komendanta Powiatowego Policji w Nysie w sprawie dofinansowania dodatkowych patroli policyjnych. Następnie podziękowała za ochronę przez Policję i Straż Miejską Dożynek Gminno-Powiatowych organizowanych w Kamienicy. Dzięki temu nie było wandalizmu i był zachowany porządek i ład.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poinformował, ze odczytanym pismem Komisje zajmą się w momencie rozpatrywania projektu budżetu gminy Paczków.

Radny J. Soszek zauważył, że partole piesze składające się z funkcjonariuszy spoza gminy były dużo bardziej skuteczniejsze niż patrole zmotoryzowane. Zadał pytanie czy byłaby możliwość zorganizowania takich patroli w roku przyszłym?

Radny E. Mikołajaczak zaproponował, że gdy są wspólne patrole policji i straży miejskiej to żeby więcej mandatów wypisywała straż miejska gdyż wówczas środki z tych mandatów wpłyną do gminy.
Radna E. Chronowska podziękowała za zaprowadzenie spokoju na ulicy Staszica i Kołłątaja dzięki czemu podopieczni ZOL-u mają spokój w godzinach wieczorowych i nocnych.

Radna K. Sobota zadała pytanie czy będzie policja miała na uwadze również utrzymywanie porządku na terenach wiejskich?

Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie odpowiedział, ze ciężko jest wygospodarować dwóch funkcjonariuszy, którzy pełniliby służbę przez 8 godzin w patrolu pieszym. W miarę możliwości są te patrole uruchamiane, ale też są ograniczenia kadrowe, które powodują to, ze nie mogą te patrole funkcjonować cały dzień. Odnośnie bezpieczeństwa na terenach wiejskich to są te tereny patrolowane przez patrole zmotoryzowane.

Sołtys J. Pomietło poinformowała, że było zgłoszenie odnośnie napadu przez psy na terenie Kozielna i Straż Miejska przyjeżdża do sołtysa z pytaniem czyje to psy. Zadała pytanie dlaczego strażnicy nie szukają właścicieli tych psów tylko przychodzą do sołtysa?

Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, ze strażnik podejmując działania na terenie danej wsi informuje o sprawie sołtysa. Przypadek wspomniany przez Panią sołtys nie powtórzy się już więcej.

Sołtys D. Wojtaś przypomniała, ze było zgłoszenie do Straży Miejskiej, ze Dyrektor Ośrodka Kultury nie ma zawartej umowy na wywóz śmieci z wiejskiego domu kultury w Unikowicach zadała pytanie czy coś w tej sprawie zostało zrobione?
Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, ze na Dyrektora został złożony wniosek do sądu grodzkiego za nieposiadanie umowy na wywóz nieczystości.

Radna E. Chronowska zauważyła, że dobrze byłoby wywiesić zdjęcia wykonane przez Straż Miejską dokumentujące pewne zdarzenia na tablicy ogłoszeń Straży.

Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie stwierdził, ze nie ma możliwości zamontowania monitoringu na Komisariacie, ale poprosił o uruchomienie internetowego poglądu monitoringu.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6.

Burmistrz Gminy Paczków Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 5
Radna E. Chronowska poprosiła o założenie oświetlenia przy wejściu do parku przy Alei Chopina.

Burmistrz odpowiedział, ze Zakład Energetyczny pobiera środki za eksploatacje i powinien na bieżąco wymieniać żarówki. Na Rynku również nie świecą się latarnie i w związku z tym przygotowywany jest kosztorys na wymianę oświetlenia na Rynku i w parkach. Problemem w parkach są obudowy, które trzeba wymienić, natomiast w Rynku należy wymienić oprawy. 

Ponadto Burmistrz poinformował, ze gminy nie stać na budowę basenu krytego, ale pojawił się inwestor, który chciałby nam pomóc, natomiast fachowiec w tej materii ma zmienić projekt w taki sposób aby był ten basen tańszy o 8 mln.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.
Do pkt. 7

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne Komisje na swoich posiedzeniach, które odbyły się w czasie od ostatniej sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, że Komisja Rewizyjna w miesiącu wrześniu na posiedzeniach rozpatrywała skargi jakie wpłynęły do Rady Miejskiej w Paczkowie na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej, na działalność Prezesa ZUKiM, na działalność Burmistrza Gminy Paczków oraz na Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Poinformowała, że Komisja badała zasadność wniesionych skarg i na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Paczkowie są przygotowane trzy projekty uchwał rozstrzygających powyższe skargi. Komisja nie rozpatrzyła natomiast skargi na Dyrektora ZWiK gdyż sprawa wymaga jeszcze przeprowadzenia dodatkowego postępowania wyjaśniającego. Projekt uchwały rozpatrujący tą skargę zostanie przygotowany na kolejną sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Z. Michael przedstawił wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie.
zał. nr 6.
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.

Do pkt 8

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r. 

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radny J. Soszek stwierdził, że placówki, które utrzymują klasy kilkunasto osobowe muszą mieć bardzo dobrą sytuację finansową. Sprawa dowozu uczniów do Niepublicznego Gimnazjum była rozpatrywana na wspólnym posiedzeniu i wywołała poruszenie w środowisku. Stwierdził, że jako rodzic decydując się na pewną szkołę decyduje się również na wszystkie konsekwencje z tym związane, również kosztowe. Jeżeli kogoś nie stać to powinien posyłać dzieci do szkół publicznych. Szkoły niepubliczne mogą korzystać z bardzo wielu źródeł pozyskiwania środków. Rada zgodziła się na refundację busa dowożącego uczniów do szkoły niepublicznej. Na dzień dzisiejszy busem tym są również dowożeni uczniowie ze szkoły średniej. Stwarza to niezdrową sytuację, gdyż uczniowie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nie są dowożeni tylko korzystają z komunikacji publicznej.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik przypomniał, ze Burmistrz i Rada Miejska są odpowiedzialni za organizację dowozu do szkół podstawowych i gimnazjalnych, natomiast dowóz uczniów do szkół ponadgimnazjalnych powinien zorganizować Powiat i tam należy kierować pisma w tej sprawie. Przypomniał, ze w sprawie dowozu do niepublicznej szkoły zapomina się o moralnej stronie decyzji Rady i Burmistrza w stosunku do swoich obywateli. Czy Burmistrz i Rada ma prawo moralne nie dofinansować dzieci rodziców, którzy są mieszkańcami gminy?

Radny J. Soszek odpowiedział, ze nie chodziło o prawo moralne tylko o to, ze organ prowadzący odpowiada za organizację szkoły. W tym przypadku organem prowadzącym nie jest Urząd Miejski w Paczkowie.

Burmistrz zauważył, ze przez decyzję o dofinansowaniu dowozu uczniów do niepublicznej szkoły nastąpił podział, gdyż dzieci do publicznego gimnazjum będą dojeżdżały o godzinie 645 natomiast do niepublicznej szkoły o godzinie 730 czyli „nasze” w tym przypadku są gorsze. Ponadto tym dowozem dowożeni są uczniowie ze szkoły średniej więc również są ci uczniowie lepiej traktowani niż uczniowie z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. W przyszłości trzeba się zastanowić nad tą organizacją dowozu, trzeba będzie zorganizować dowóz dla wszystkich uczniów na tych samych zasadach. Trzeba też szerzej spojrzeć na sprawę kształcenia, gdyż w niepublicznej szkole jest szkoła średnia i może zaistnieć niebezpieczeństwo ze powiat zlikwiduje w Paczkowie Zespół Szkół. Dlatego trzeba usiąść w gronie wszystkich dyrektorów i opracować rozsądne rozwiązania.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska poinformowała, ze Przewodniczący Rady Miejskiej i ona spotkali się z Dyrekcją Gimnazjum Publicznego w Paczkowie i omawiano sprawy związane z funkcjonowaniem tej szkoły oraz sprawy związane z dowozem uczniów. Na spotkaniu tym zostało powiedziane, że w tym roku do końca grudnia dowóz do Gimnazjum Niepublicznego będzie dofinansowany, ale w przyszłości trzeba usiąść i zastanowić się nad organizacją szkolnictwa w Gminie Paczków czyli to, o czym mówił Burmistrz. Ponadto było mówione, ze wszystkie dzieci „nasze są” natomiast był przypadek, ze dziecko niepełnosprawne nie zostało do Niepublicznego Gimnazjum przyjęte. Ponadto nie wiadomo ile środków finansowych szkoła niepubliczna posiada. Teraz dość szybko trzeba się zastanowić co dalej gdyż środki na dofinansowanie dowozu przyznaje się tylko do końca br. natomiast należy zastanowić się co w przyszłym roku.

Radna E. Romańczyk zauważyła, że Dyrektor Niepublicznego Gimnazjum organizując szkołę musiała planować dowóz do swojej szkoły.

Burmistrz odpowiedział, ze Dyrektor Niepublicznego Gimnazjum przy planowaniu nowego roku szkolego nie wiedziała jaka liczba dzieci z Trzeboszowic będzie zapisanych do jej szkoły. 

Radna B. Sawicka podziękowała Burmistrzowi za wolę rozmowy na temat organizacji oświaty na terenie gminy w latach przyszłych. Zauważyła, jednak, ze nie do wszystkich dotarły jednak te informacje i nadal nazywają niepubliczne gimnazjum szkołą prywatną.

Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, ze nazwa szkoły brzmi Niepubliczne Gimnazjum Stowarzyszeniowe.

Radny J. Soszek stwierdził, że odnośnie równych szans dla wszystkich uczniów w szkole publicznej i w szkole stowarzyszeniowej nie wygląda tak jak jest to przedstawiane. To na co szkoła publiczna nie może sobie pozwolić szkoła niepubliczna może wprowadzić, może wzbogacać ofertę  i stanowić konkurencję dla szkoły publicznej. Zadał pytanie czy zostały zabrane zajęcia pozalekcyjne dla Gimnazjum Publicznego?

Burmistrz odpowiedział, ze tak.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska przypomniała, ze w zeszłym półroczu była podobna sytuacja jeżeli chodzi o dowóz uczniów do Niepublicznego Gimnazjum z Kamienicy. Wówczas Rada Miejska nie wyraziła zgody na dofinansowanie takiego dowozu. Teraz natomiast gdy chodzi o Trzeboszowice to jest decyzja o dofinansowaniu. Przypomniała, że była więc na ten temat mowa na sesji Rady Miejskiej i poprosiła, aby radni nie mówili, ze ta sprawa wypłynęła dopiero teraz.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael przypomniał, ze jest również wniosek o dofinansowanie ZUKiM i gdyby chciano roztrząsać ten temat to również nie powinno dopłacać się do spółki, ale to nie jest robione. Dofinansowanie wyniknęło m.in. z tego, ze ZUKiM nie wypełniał pewnych obowiązków związanych z gospodarką odpadami. 
Burmistrz poinformował, ze w projekcie uchwały nie ma tej kwoty, którą radni postanowili przekazać do ZUKiM tylko będzie to wykonane w postaci pomniejszenia zaległości jakie Zakład ma w stosunku do Gminy.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXII/169/08 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2008 r.
Następnie zwrócił się do Rady Miejskiej czy radni chcą zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Ponieważ nie było wniosków, uwag i pytań poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXII/170/08 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXII/171/08 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na pracę Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
Salę posiedzeń opuściła radna B. Sawicka – na sali obecnych jest 11 radnych.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała treść skargi.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radna K. Sobota poinformowała, ze OPS przyznaje opał raz w sezonie grzewczym. W sezonie 2007/2008 skarżącej został przyznany opał, natomiast podanie na węgiel w obecnym sezonie grzewczym będzie dopiero rozpatrywane. Ponadto przypomniała, ze skarżąca przekracza kryterium dochodowe.

Radny J. Soszek zauważył, ze opał powinien być zakupywany w miesiącach letnich gdy jest tańszy niż dopiero w sezonie grzewczym.

Radna K. Sobota zauważyła, ze powinno się proponować osobom posiadającym duże mieszkania i nie będącym w stanie utrzymać tych mieszkań mieszkania mniejsze.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze jakieś uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?  Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXII/172/08 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Na salę posiedzeń powróciła radna B. Sawicka – na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezesa Zarządu Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Spółka z o.o. w Paczkowie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała treść skargi.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uzasadnienia do projektu uchwały i zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXII/173/08 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała treść skargi.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uzasadnienia do projektu uchwały i zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radna B. Sawicka zadała pytanie kiedy wpłynęła skarga?

Sekretarz odpowiedział, ze skarżący złożył skargę w miesiącu sierpniu br. do Wojewody Opolskiego na sprawy, które miały miejsce w roku 2007.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XXII/174/08 została podjęta.

zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radny J. Stachera zadał pytanie kto może wnosić zmiany do tego planu?

Naczelnik Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego poinformował, ze przystępuje się do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w związku z tym każdy bezpośrednio zainteresowany ma prawo zgodnie z ustawą zgłosić wniosek. Później wszystkie wnioski będą rozpatrywane przez Radę Miejską.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XXII/175/08 została podjęta.

zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy będzie coś robione na ulicy Górniczej w Paczkowie?

Naczelnik Wydziału GKiR M. Kieliszek odpowiedział, ze część dziur na tej ulicy już jest załatana, natomiast pozostałe też będą wypełniane. Nie będzie wykonywana nowa nawierzchnia tej ulicy.

Radna K. Sobota zadała pytanie kiedy będzie założone oświetlenie na Książu?

Naczelnik Wydziału GKiR M. Kieliszek odpowiedział, że są podpisane umowy na założenie nowego oświetlenia. Wczoraj Sekretarz w tej sprawie podpisywał ponaglenia i w tym roku będzie to oświetlenie wykonane, gdyż do końca roku są środki na ten cel. Sytuacja wygląda tak, ze Zakład Energetyczny podpisuje umowy z terminem realizacji do końca 2010 r.

Radny J. Soszek zadał pytanie czy są już do wglądu projekty dróg, na które zabezpieczono środki w miesiącu styczniu?

Naczelnik Wydziału GKiR M. Kieliszek odpowiedział, ze zgodnie z wnioskiem Komisji Rolnictwa odstąpiono od wykonywania tych projektów z uwagi na to, ze są projekty wykonane jeszcze w latach ubiegłych i tworzenie kolejnych projektów mija się z celem. Środki z tych projektów zostały przesunięte na remonty cząstkowe. Nie chodzi o zrobienie projektu tylko później nie ma środków na wykonanie tych projektów. Nie ma gdzie pozyskać środki na te zadania, a gminy nie stać na samodzielne zrealizowane poszczególnych projektów.
Radny J. Soszek zauważył, ze wniosek o wykonanie projektów dróg nie znaczył, aby pozyskiwać środki tylko żeby opracować przyszłościowy plan realizacji taki jak został opracowany na remonty mostów. Jeżeli wykonanie 100 m drogi kosztuje 100 tyś zł. to należy opracować plan realizacji projektów i można w danym roku wykonać jakąś drogę za 150 tyś. zł. żeby była jasna kolejność.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska poruszyła temat konieczności wyprowadzenia lokatorów z budynków szkolnych i przedszkolnych. W Szkole Podstawowej Nr 2 potrzebne są pomieszczenia a lokator z trójką dzieci zajmuje tam pomieszczenia, trzeba w dni wolne od pracy grzać całą szkołę. Podobna sytuacja jest w Przedszkolu Nr 3 w Paczkowie. Następnie poinformowała, że była na spotkaniu LGD i została przyjęta strategia Lokalnej Grupy Działania i w pierwszym kwartale 2009 r. będzie nabór na wnioski odnośnie inwestycji na wsiach i dobrze byłoby coś przygotować aby można było te wnioski składać. W następnej kolejności będzie nabór w 2012 r.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany.
Do pkt 16.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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