P R O T O K Ó Ł  NR XXIII/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  PACZKOWIE

odbytej w dniu 6 października 2008 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1210, a zakończyła o godzinie 1250

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 14 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, ze z uwagi na sprawy służbowe nieobecny na sesji jest radny Józef Stachera.

Do pkt. 2

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada Miejska jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad. Poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana w oparciu o art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 1996 r. Nr 13, poz. 74 z póź.zm) na wniosek Burmistrza Gminy Paczków z dnia 23 czerwca 2008 r. 

zał. nr 3

Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2008 r.

6. Zakończenie obrad.

W. Ćwik poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. 
Następnie zwrócił się do Grzegorza Jasioka Sekretarza Gminy o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.

Sekretarz G. Jasiok poinformował, ze uchwała w tej sprawie była podejmowana na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Paczkowie, jednak należy ją poprawić a dokładniej w załączniku nr 1 w podsumowaniu musi być zapis „środki własne”, a nie „zabezpieczenie środków - kredyty zaciągnięte na rynku krajowym”. Poinformował, że zmiana tego zapisu nie ma znaczenia dla budżetu, a ma znaczenie przy wniosku składanym na modernizację basenu i stadionu. Uchwała musi mieć taką formę aby na etapie formalnej oceny wniosku nie został on odrzucony.
Skarbnik D. Wąsiak dodał, że zapis środki własne czy też kredyt dla budżetu nie ma większego znaczenia gdyż jak wniosek przejdzie w kwocie 2,5 mln zł. to będą zwiększone wydatki, a na takie wydatki zaciąga się kredyt. Dopiero jak będzie dofinansowanie to nastąpi zwrot tych środków.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXIII/176/08 została podjęta

zał. nr 4

W. Ćwik stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2008 r.

Członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Radosław Napieracz omówił projekt uchwały. Poinformował, ze w związku z organizacją półkolonii w lipcu 2008r. świetlice nie pracowały, a część z nich przeniosła swoje zajęcia na miesiąc sierpień. W programie założono, że świetlice będą pracować 11 miesięcy. W okresach od stycznia do lipca i od września do grudnia b.r. Dlatego trzeba zmienić w tabeli „Wynagrodzenie pracowników świetlic środowiskowych” miesiące pracy świetlic czyli od miesiąca III do miesiąca VIII a nie jak to było do tej pory do miesiąca VII. Po tej zmianie będzie można wypłacić wynagrodzenia za miesiąc sierpień. Druga zmiana dotyczy tego, że należy uregulować należność za najem hali sportowej dla potrzeb półkolonii. W pierwotnej wersji Programu nie zaplanowano zadania i środków finansowych na wynajem obiektów dla półkolonii organizowanej przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w ramach wypoczynku z programem profilaktycznym dla dzieci z rodzin z patologią alkoholizmu i przemocy w rodzinie. Przyczyną tego był brak precyzyjnej informacji na temat miejsca organizacji wypoczynku, sposobu rozliczenia z właścicielem obiektu jak i przybliżonej kwoty za wynajem. Nie ma potrzeby wprowadzania zmian finansowych w Programie gdyż Skarbnik udzielił informacji, że takie środki są i nie trzeba ich dodatkowo zabezpieczać. 
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zadał pytanie czy umowy o pracę z pracownikami świetlic środowiskowych regulują, kiedy pracownik ma mieć urlop?

R. Napieracz odpowiedział, ze z pracownikami świetlic środowiskowych zawierane są umowy zlecenie i w umowach tych nie ma określonego prawa do urlopu.

Radna B. Sawicka zadała pytanie czy ogólna kwota na wynagrodzenia pracowników świetlic środowiskowych zaplanowana w wysokości 31 506,10 zł. ulegnie zwiększeniu?

R. Napieracz odpowiedział, ze nie a nawet będą oszczędności, ponieważ w sierpniu pracowało tylko kilka świetlic.
Radna B. Sawicka zadała pytanie gdzie w Programie jest pozycja dot. wynajmu hali sportowej?

Skarbnik poinformował, ze na jednej z sesji Rady Miejskiej w Paczkowie zostały środki niewykorzystane w 2007 r. Środki te zostały przyporządkowane do poszczególnych paragrafów i faktura za wynajem hali sportowej będzie zapłacona.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXIII/177/08 została podjęta

zał. nr 5

W. Ćwik stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 6.
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy gmina będzie przymierzać się do składania wniosku o dofinansowanie budowy boiska sportowego w ramach „Orlika”?

Burmistrz odpowiedział, że gmina zgłosiła do tego programu swój akces i zostaliśmy jako gmina przesunięci do naboru na 2010 r. z uwagi na fakt że gmina posiada boisko ze sztuczną nawierzchnią.
Radna E. Romańczyk zadała pytanie czy gmina złożyła wniosek o dofinansowanie w zakresie turystyki?

Burmistrz odpowiedział, ze nie gdyż nabory w zakresie turystyki są prowadzone dla podmiotów prowadzących działalność turystyczną.
Radna E. Romańczyk stwierdziła, ze nie ma reklamy Muzeum Gazownictwa przy wjeździe do miasta i należałoby takie reklamy w przyszłości umieścić.

Radny J. Soszek zadał pytanie na jakim etapie jest orynnowanie „domu kata”?

Burmistrz odpowiedział, ze projektant oglądał „dom kata” i stan tego budynku jest zły należy przeprowadzić generalny remont wraz z remontem konstrukcji dachu.

Radna E. Romańczyk poprosiła o zmuszenie właściciela posesji przy wjeździe do miasta Pana Czajkę o uporządkowanie tego terenu, który jest zarośnięty krzakami, nieuporządkowany.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania?

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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