PROTOKÓŁ  NR XIV/2007

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 7 grudnia 2007 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1015, a zakończyła o godzinie 1310

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 10 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.
E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XIII z dnia 22 listopada 2007 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XIII/2007 z dnia 22 listopada 2007 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XIII z 22.11.2007 r.

został przyjęty
Na salę obrad przybyła Kazimiera Sobota – radna – na sali obecnych jest 11 radnych. 
Do pkt. 3
W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.
1. sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym,
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego.
11.  Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie przy ul. Rynek 1.

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego.

18. Podjęcie uchwały w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego.
19. Zaopiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyłączenia ze struktury Samodzielnego Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Opolu Przyszpitalnej Przychodni Ginekologiczno-Położniczej.
20. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

21. Zakończenie obrad.
W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

Ponieważ nie zgłoszono dodatkowych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4

Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Ponadto poinformował, że w dniu wczorajszym odbył spotkanie z Firmą odnośnie budowy krytej pływalni. Są dwa pomysły odnośnie tej budowy, a mianowicie podpisanie porozumienia publiczno-prawnego z firmą, która podjęłaby się przygotowania inwestycji od samego początku do końca. Utworzona by została w tym celu spółka cywilna, do której weszłaby ta firma i gmina i spółka ta zajmowałaby się tylko budową basenu. Spółka ta pozyskiwałaby środki na budową basenu, wykonawstwo z oddaniem pod klucz. Działalność operacyjna na basenie zamknęłaby się na zero, koszty finansowe polegające na zaciągnięciu zobowiązania przez tą spółkę nie wchodziłoby w zadłużenie budżetu tylko i wyłącznie w tej części, która przypadałaby w danym roku do spłaty, a jeśli chodzi o spłatę to można byłoby je rozbić na od 15 do 25 rat. Innym rozwiązaniem jest przygotowanie przetargu na wykonanie projektu wraz ze studiem wykonalności basenu. W przypadku rozstrzygnięcia tego przetargu należałoby zamknąć sprawę do końca kwietnia br., ponieważ w miesiącu maju są nabory na projekty m.in. na budowę basenów. Zmieniono miejsce lokalizacji basenu. Postanowiono budować go na ośrodku rekreacji przy ul. Jagiellońskiej korzystając z możliwości wybudowania śluzy pomiędzy basenem krytym, a obecnym, który się tam znajduje. Odstąpiono natomiast od budowy części hotelowej, dzięki temu zmniejszył się koszt budowy do około 12 mln zł. Z tego też względu wstrzymano sprzedaż terenu pod domkami kempingowymi przy ul. Jagiellońskiej gdyż w momencie wybudowania tam krytej pływalni cena tego terenu na pewno byłaby wyższa. 

Ponadto poinformował, ze w sprawie kontroli wykonywanej przez Straż Miejską odnośnie posiadania umów na wywóz nieczystości. Poinformował, ze wraz ze Strażą Miejską będzie chodzić pracownik, który będzie spisywał z ludźmi umowy na wywóz tych nieczystości.

Radna B. Sawicka zauważyła, że są sygnały, iż bardzo wiele osób składa oświadczenia, ze nie przebywają w miejscu zamieszkania i w związku z tym są zwolnieni z opłat.

Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie czy jak jest udzielane zezwolenie na ścięcie drzewa to łącznie z usunięciem korzeni?

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael dodał, ze był taki wniosek złożony przez Komisję, aby wydawać zezwolenia na wycinkę drzew tylko z jednoczesnym usunięciem korzeni.

Burmistrz odpowiedział, ze wycinka, która teraz się odbywała to nastąpiła w lesie i nie było konieczności usuwania korzeni.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zauważył, ze wycinano 8 drzew na skarpie za ogródkami działkowymi i wydaje mu się, że drzewa te były zdrowe.

Burmistrz odpowiedział, ze drzewa były chore, albo zagrażały bezpieczeństwu, ponieważ zgodę na wycinkę wyraziło również Starostwo Powiatowe.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy Pan Lipowski, który mieszka obecnie na ogrodach działkowych otrzyma lokal socjalny?

Burmistrz odpowiedział, ze Pan ten otrzymał przydział mieszkania socjalnego będzie mógł go zająć w momencie, gdy będzie przygotowany do odbioru.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytania czy lokale przy ul. Poniatwskiego będą sprzedawane?

Burmistrz odpowiedział, ze nie gdyż są to lokale socjalne.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy gmina w jakiś sposób wsparła finansowo wymianę dachu na Domu Dziecka w Paczkowie?

Burmistrz odpowiedział, ze gmina Paczków przekazała dachówkę na kwotę około 20 tyś zł.
K. Sobota Przewodnicząca Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady miejskiej w Paczkowie przedstawiła wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 4 grudnia 2007 r.

1. Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

· w sprawie podatku od nieruchomości.

· w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
· w sprawie opłaty od posiadania psów.

· w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego.
·  w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące.
· w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

· w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie przy ul. Rynek 1.

· w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
· w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego.

· w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego.

· Zaopiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyłączenia ze struktury Samodzielnego Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Opolu Przyszpitalnej Przychodni Ginekologiczno-Położniczej.
Komisje w uchwale w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych. Wniosły następujące zmiany: 

w § 1 pkt 1 wzrost proponowanej stawki o 15%,

w § 1 pkt 2 wzrost proponowanej stawki o 15%,

w § 1 pkt 3 wzrost proponowanej stawki o 50%,

w § 1 pkt 4 wzrost proponowanej stawki o 15%,

w § 1 pkt 5 wzrost proponowanej stawki o 50%,

w § 1 pkt 6 wzrost proponowanej stawki o 15%,

w § 1 pkt 7 wzrost proponowanej stawki o 15%,

Komisje w uchwale w sprawie podatku od nieruchomości wniosły następujące zmiany 

w § 1 pkt 2.

1. Mieszkalnych - proponowana stawka podatku 0,40 za m2
2. Związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej - proponowana stawka podatku 17,00 za m2


3. Zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym - proponowana stawka podatku 7,00
za m2


4. Zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - proponowana stawka podatku 3,00 za m2


5. Pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - proponowana stawka podatku 
5,30 za

Komisje w uchwale w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego Komisje proponują obniżenie średniej ceny skupu żyta określonej w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2007r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007r. z kwoty 58,29 zł za 1dt do kwoty 50,00 zł za 1dt.

Do pozostałych omówionych projektów uchwał Komisje nie wnoszą uwag.

2. Komisje zapoznały się z pismem Rady Rodziców przy Publicznym Przedszkolu w Trzeboszowicach w sprawie wyrażenia sprzeciwu odnośnie reorganizacji czasu pracy przedszkola i obniżenia go do 5 godzin dziennie. Komisje pismo postanowiły skierować na najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

3. Komisje zapoznały się z pismem Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych w sprawie rozpatrzenia możliwości dowozu młodzieży do Gimnazjum Niepublicznego w Paczkowie. Komisje pismo zaopiniowały negatywnie.

4. Komisje zapoznały się z pismem Państwa Teresy i Romana Jopek w sprawie remontu drogi nr 411 w Starym Paczkowie. Komisje postanowiły pismo skierować na najbliższe posiedzenie Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami celem rozpatrzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany.

Do pkt 5
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007r. 
Burmistrz poinformował, ze zmienił się jeden zapis ze względu na klasyfikację budżetową poprosił w związku z tym o poprawę w Dziale 400
 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę Rozdziale 40002 Dostarczanie wody ma być § 4260 Zakup energii kwota nie ulega zmianie.
Przewodniczący Rady miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XIV/92/07 została podjęta.
zał. nr 4
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.

Do pkt 6
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie, jaka korzyść wyniknie z podniesienia stawek podatku od środków transportowych?

Burmistrz odpowiedział, ze do budżetu wpłynie około 30 tyś zł. więcej do budżetu. Proponowane stawki są zdecydowanie mniejsze od stawek maksymalnych proponowanych przez Ministerstwo Finansów. W związku z tym otrzymamy jako gmina mniejszą subwencję rekompensującą.

Radna B. Sawicka zadała pytanie, dlaczego radni chcą podniesienia stawek podatku, ponieważ Burmistrz proponował podwyżkę rzędu 5%. Zwróciła uwagę na § 1 pkt 3 i pkt 5 gdzie stawki są podniesione o 100% i o 300%. Stwierdziła, że może to spowodować znaczne podwyższenie kosztów funkcjonowania firm posiadających takie pojazdy.

Radna K. Sobota poinformowała, że takich przypadków w gminie jest tylko 5 i podatek ten płacony jest tylko raz w roku.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, że od kilku lat stawki te nie są podnoszone, albo ten procent podwyżki jest niewielki i w sumie kiedyś trzeba było tego podniesienia dokonać. Ponadto w ogólnych kosztach funkcjonowania kwota ta będzie niewielką częścią.
Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XIV/93/07 została podjęta.
zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.
Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie podatku od nieruchomości. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 10 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XIV/94/07 została podjęta.
zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.
Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XIV/95/07 została podjęta.
zał. nr 7

Przewodniczący stwierdził, że punk 8 obrad został zrealizowany
Do pkt 9.

Na salę posiedzeń przybył radny W. Kaczyński – na sali obecnych jest 12 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie opłaty od posiadania psów. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
Radna B. Sawicka zadała pytanie czy psy na wsiach też będą opodatkowane?

Skarbnik odpowiedział, że opłaty od posiadania psów nie pobiera się od podatników podatku rolnego z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów. 

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XIV/96/07 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radna K. Sobota poinformowała, ze na wspólnym posiedzeniu była przedstawiona sytuacja finansowa i gospodarcza, jaką ma większość rolników była propozycja Burmistrza w wysokości 52 zł. za 1 kwintal natomiast radni zaproponowali obniżenie jeszcze tej stawki do 50 zł. Zaproponowała, żeby w związku z tym były większe środki przeznaczane z budżetu gminy na wieś, gdyż do budżetu wpłynie o 400 tyś zł. więcej.

Radny E. Mikołajczak zadał pytanie, jakie będą wpływy do budżetu, gdyby ta kwota była w wysokości 52 zł?

Burmistrz odpowiedział, ze około 48 tyś zł. więcej wpłynęłoby do budżetu.

Radny E. Mikołajczak poinformował, że sercem jest z rolnikami, ale wszyscy wiedzą, o jakich podmiotach radna K. Sobota mówi.

Radna K. Sobota poinformowała, że z firmy, w której pracuje wpłynie do budżetu dodatkowo z tytułu tej podwyżki 120 tyś zl. Czyli razem 356 tyś zł. ogólnie wyniesie ten podatek. Dodała, ze również reprezentuje rolników nie tylko firmę, w której pracuje.

Radny E. Mikołajczak stwierdził, ze dyskutuje się o kwestii tego czy likwidować przedszkola wiejskie, bo nie ma pieniędzy a tu obniżamy podatki.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze ogólnie połowa gruntów rolnych w gminie należy do dwóch dużych firm, natomiast druga połowa gruntów należy do rolników prywatnych.

Radna B. Sawicka stwierdziła, ze nie poprze projektu tej uchwały gdyż uważa, ze jest zbyt duży wzrost tego podatku w odniesieniu do roku poprzedniego.
Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze kwota 48 zł. tego podatku byłaby do przyjęcia gdyż rosną cały czas koszty produkcji rolnej. W naszej gminie jest dużo rolników indywidualnych. Burmistrz pomaga rolnikom jak tylko może chyba w żadnej gminie nie umorzono tylu rolnikom podatku, co w Gminie Paczków. Ponadto zauważył, ze jako radny ze wsi oraz sołtys chciałby, aby na tych wsiach więcej robiono, upiększano te miejscowości i dlatego wpływy budżetu też powinny być.
Radna E. Chronowska stwierdziła, ze dwie jednostki na terenie gminy skupują zboże od rolników. Czy podmiot skupujący nie mógłby podnieść ceny skupu zboża od rolników?

Sołtys P. Biernat poinformował, że były ekstremalne sytuacje jak w zeszłym roku, że zboże zrosło na polach. W tym roku był rok ekstremalny gdyż ceny powędrowały w górę. Hodowla jest całkowicie nieopłacalna. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, ze na 10 ha wzrost podatku będzie około 300 zł. rocznie, biorąc pod uwagę podatek od nieruchomości, który został podniesiony o 1 zł. spowoduje podobną podwyżkę w granicach około 300 zł. za rok na działalności. 

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego przed przerwą projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 4 głosach „za” głosowanie zostało przerwane przez radną K. Sobotę która poprosiła o ogłoszenie przerwy celem skonsultowania projektu uchwały
Burmistrz poinformował, ze, jeżeli projekt uchwały zostanie odrzucony wówczas wejdzie w życie stawka maksymalna w wysokości 58 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie na sali obrad jest 12 radnych.

Radna K. Sobota zgłosiła w imieniu 7 radnych wniosek, aby przyjąć kwotę 49 zł. za kwintal zboża.

Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego przed przerwą projektu uchwały? Następnie odczytał projekt uchwały z wniesioną poprawką zaproponowaną we wniosku 7 radnych i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XIV/97/07 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Salę posiedzeń opuściła radna G. Biernacka – na sali obecnych jest 11 radnych.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące. 
Wiceprzewodniczący Rady miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy w ramach tej umowy będą się mieścić wszystkie punkty świetlne, o które upominają się mieszkańcy miasta i wsi. Poinformował, ze jest w posiadaniu takiego pisma od mieszkańców ulicy Spokojnej.

Burmistrz odpowiedział, ze, jeśli chodzi o dodatkowe punkty świetlne na słupach Zakładu Energetycznego to tak, natomiast, jeśli mówi się o nowych punktach świetlnych typu że trzeba postawić słup to nie. W zakres tej umowy będzie wchodzić 15 punktów świetlnych wskazanych przez Komisję Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami.

W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XIV/98/07 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia na 2008 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radny W. Krótkiewicz zadał pytanie odnośnie dodatku motywacyjnego? Jaki będzie wzrost środków na ten dodatek?

Burmistrz odpowiedział, ze 100 tyś zł.

Radny W. Krótkiewicz stwierdził, ze dodatek motywacyjny tj. jak gdyby premia za dodatkową pracę. Zadał pytanie czy tak są te środki wydawane, czy wszystkim po równo. Stwierdził, ze według niego należałoby pozostawić ten dodatek na poziomie 2%. Dodatkowo poinformował, ze podobno są wakaty w Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie i czy to jest prawda, ze nauczyciele pracują na ponad wymiarowych godzinach, a jeżeli tak, to czy nie lepiej byłoby zatrudnić następnych nauczycieli, którzy są bezrobotni?

Na salę posiedzeń przybył radny J. Soszek – na sali posiedzeń obecnych jest 12 radnych.

Burmistrz odpowiedział, ze Regulamin mówi, w jakich przypadkach można dać dodatek motywacyjny i przydziela go dyrektor placówki, który najlepiej wie jak nauczyciele pracują. Odnośnie pozostawienia tego dodatku na poziomie 2% to Regulamin taki musi być skonsultowany i zatwierdzony przez Związki Zawodowe, czyli dzisiaj Rada może tą uchwałą odrzucić i na nowo będzie trzeba Regulamin negocjować. Odnośnie godzin ponad wymiarowych to każdy \nauczyciel może mieć do 4 godzin ponad wymiarowych. Jeżeli chodzi o zatrudnianie nowych nauczycieli to jest taka możliwość, ale jeżeli nauczyciele będą chcieli być zatrudniani w niepełnym wymiarze, bo na dzień dzisiejszy chcą uzupełniać etaty, ale nikt nie chce być zatrudniany tylko na cztery, albo pięć godzin.
Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 10 głosach „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XIV/99/07 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie przy ul. Rynek 1. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się”

Uchwała nr XIV/100/07 została podjęta.

zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.

Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Burmistrz poinformował, ze Sekretarz jak rozpisywał pocztę nie zauważył, ze jedno z pism podpięło się pod plik innych pism w związku z tym zainteresowana nie mogła otrzymać odpowiedzi, gdyż nikt tego pisma nie rozpatrzył. Z drugiej strony jak Komisja Profilaktyki Alkoholowej otrzymała plik pism to mogła przeglądnąć materiały i zwrócić pismo do urzędu, to się jednak nie stało w związku z tym wpłynęła skarga i jest to skarga zasadna.
Salę posiedzeń opuścił radny W. Krótkiewicz – na sali posiedzeń obecnych jest 11 radnych.

Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 9 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”

Uchwała nr XIV/101/07 została podjęta.

zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.

Do pkt 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała treść skargi, a następnie uzasadnienie do uznania skargi za bezzasadną. 

Radna B. Sawicka stwierdziła, że skarżący skarży się na sposób traktowania przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radna K. Sobota poinformowała, ze Komisja rozpatrywała skargę pod względem postępowania administracyjnego dot. tego czy została udzielona pomoc skarżącemu czy też nie, natomiast to czy Kierownik odezwał się niegrzecznie do skarżącego to Komisja tej sprawy nie rozpatrywała, gdyż powinno się dochodzić tutaj swoich praw na drodze powództwa cywilnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, ze Komisja badała wszystkie dokumenty związane ze sprawą. Wyjaśnień też udzielała Kierowniczka OPS. Natomiast odnośnie tego czy ktoś coś powiedział, to Komisja tego sprawdzić nie może z uwagi na to, że żaden z członków Komisji nie był świadkiem tego zdarzenia. Z wyjaśnień Kierownika OPS wynika, ze świadkiem zdarzenia była radca prawny Urzędu i w tej sprawie najprawdopodobniej będzie trwało postępowanie sądowe. 
W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 9 głosach „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się”

Uchwała nr XIV/102/07 została podjęta.

zał. nr 14
Przewodniczący stwierdził, że punkt 15 obrad został zrealizowany.
Do pkt 16.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała treść skargi oraz uzasadnienie do uznania skargi za bezzasadną.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XIV/103/07 została podjęta.

zał. nr 15
Przewodniczący stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany.
Do pkt 17.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XIV/104/07 została podjęta.

zał. nr 16
Przewodniczący stwierdził, że punkt 17 obrad został zrealizowany.
Do pkt 18.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ponownego złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XIV/105/07 została podjęta.

zał. nr 17
Przewodniczący stwierdził, że punkt 18 obrad został zrealizowany.

Do pkt 19.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie wyłączenia ze struktury Samodzielnego Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Opolu Przyszpitalnej Przychodni Ginekologiczno-Położniczej.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani uwag na temat projektu uchwały poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych

przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”

Uchwała nr XIV/106/07 została podjęta.

zał. nr 18
Przewodniczący stwierdził, że punkt 19 obrad został zrealizowany.

Do pkt 20.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Radny J. Soszek poinformował, ze niepoważnie podchodzi się do wykonywania podpisanych umów. W dniu wczorajszym był w Wydziale GKiR i zgłosił, ze należy ponownie naprawić dziury, które w tym roku były naprawiane, czyli powinno to być zrobione w ramach robót gwarancyjnych. W Wydziale uzyskał odpowiedź, ze wykonawca został poinformowany o tym, ale powiedział, ze teraz nie ma czasu na wykonanie tej rękojmi.
Burmistrz odpowiedział, ze zwróci na to szczególną uwagę.

Radna B. Sawicka poinformowała, ze miała interwencje mieszkańców odnośnie zmniejszenia czasu pracy przedszkoli wiejskich. Stwierdziła, ze chyba trzeba będzie powrócić do tego tematu.

Na tym pkt 20 obrad został zamknięty.
Do pkt 21.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk
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