P R O T O K Ó Ł  NR XLI/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 24 stycznia 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 10 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1300, a zakończyła o godzinie 1330

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wiesława Nowakowska - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – dokonała otwarcia sesji, stwierdziła, że na sesji obecnych jest 10 radnych, po czym stwierdziła prawomocność obrad. Poinformowała, ze z uwagi na niedyspozycję wynikającą ze stanu chorobowego Przewodniczącego Rady Miejskiej, który uczestniczy w obradach Rady Miejskiej, ale nie może ich prowadzić w dniu dzisiejszym przewodnictwo zostało powierzone jej. 
Do pkt. 2.

W. Nowakowska na sekretarza obrad zaproponowała Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 10 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła proponowany porządek obrad. Poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej została zwołana w oparciu o art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 1996 r. Nr 13, poz. 74 z póź.zm) na wniosek Burmistrza Gminy Paczków z dnia 24 stycznia 2006 r. w związku z koniecznością wprowadzenia do budżetu zadania inwestycyjnego p.n. Modernizacja bazy kulturalno – rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu. 
zał. nr 3

Następnie odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.

5. Zakończenie obrad.

W. Nowakowska – Poddała pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

porządek został przyjęty
Do pkt. 4.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwróciła się do Skarbnika Gminy Pana Dariusza Wąsiaka o przedstawienie odczytanego projektu uchwały.
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Przedstawił odczytany projekt uchwały. Poinformował, że sprawa dotyczy przede wszystkim realizacji pozyskanych środków w ramach programu operacyjnego na świetlicę w Ujeźdźcu. Wprowadzenie zadania świetlica w Ujeźdźcu jest niezbędne, ponieważ w ubiegłym roku nie zapłacił Urząd ostatniej faktury, która była zabezpieczona w budżecie gminy na kwotę 7 tyś 300 zł. ponieważ nie mieliśmy jej jeszcze zrealizowanej. Na dzień dzisiejszy w budżecie tego zadania nie ma, ponieważ środki z roku poprzedniego wygasły i aby zapłacić i zrealizować inwestycję zgodnie z projektem i  harmonogramem trzeba te środki zabezpieczyć i zapłacić. Dlatego była pilna potrzeba zwołania sesji. Następnie omówił poszczególne zapisy uchwały. I tak zwiększa się po stronie dochodów Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne § 0960 – otrzymane spadki zapisy i darowizny w postaci pieniężnej o kwotę 2.600 zł Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92109 – Domy i ośrodki kultury, świetlice wiejskie i kluby § 2700 - środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw pozyskane z innych źródeł o kwotę 2.000 zł są to środki na organizację ferii dla świetlicy w Kozielnie. Dział: 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Rozdział: 90005 – Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu § 6260 – dotacje otrzymane z funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 29.662 zł i jest to dofinansowanie modernizacji kotłowni w Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie. Środki te nie zostały przekazane do końca roku, zostały przekazane w styczniu. Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.600 zł Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 22.190 zł to jest remont dachu na Przedszkolu w Trzeboszowicach. Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92109 – Domy i ośrodki kultury, świetlice wiejskie i kluby § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.000 zł (Świetlica Kozielno) § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 5.013 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu) § 6058 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 1.967 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu) § 6059 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 492 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu).
Poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie rozchodów w § 992 – spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów o kwotę 450.000 zł. związane jest to z tym, że zaciągnięto mniejszy kredyt.
Ogólnie Budżet po dokonanych zmianach wynosi: Dochody 24.346.913 zł., Przychody
 3.889.293 zł, Razem 28.236.206 zł. Wydatki 27.179.846 zł., Rozchody 1.056.360 zł., Razem 28.236.206 zł 

Na końcu dodał, że nie podjęcie tej uchwały skutkowałoby dyscypliną finansów publicznych wobec Burmistrza i Skarbnika, dodatkowo nie spełnilibyśmy wymogów formalnych związanych ze świetlicą w Ujeźdźcu. Świetlica została zrealizowana zapłacona ze środków własnych i chodzi o 179 tyś zł. te dodatkowe zmiany które są zawarte w uchwale nie są istotne.
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie czy nie można było tego uregulować na ostatniej sesji?

D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Odpowiedział, że dopiero po zakończeniu sesji w dniu 29 grudnia 2005 r. dowiedział się że faktura nie będzie wystawiona, natomiast przygotowywał realizację budżetu tak, ze wszystkie koszty zostaną zrealizowane w grudniu. Okazało się, że umowa była tak skonstruowana, a nie inaczej i stąd dzisiejsza sesja.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Dodał, że terminy były za krótkie, na przyszłość będzie trzeba pamiętać żeby wydłużyć te terminy.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Dodał, że potwierdza, że zaraz po sesji Rady Miejskiej w dniu 29 grudnia 2005 r. Skarbnik poinformował, go o potrzebie zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym i tak się stało. 
Z. Michael – radny – Stwierdził, że tą inwestycję postanowiono wykonać w „strażackim tempie” i wydaje mu się, że część pieniędzy szkoda było wkładać w tą inwestycję. Zadał pytanie ile w całości remiza w Ujeźdźcu kosztowała?
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że w 2005 r. inwestycja kosztowała około 300 tyś zł. nie licząc lat poprzednich.

Z. Michael – radny – Stwierdził, że miał wątpliwości, czy inwestycja zostanie oddana w terminie. Ponadto wykonanie części dolnej beż remontu części górnej nie ma sensu. Czy ta inwestycja w takim zakresie była potrzebna? Kto tą inwestycję przejmie w odpowiedzialność materialną?

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy remiza jest na mieniu gminnym podobnie jak wiele innych inwestycji.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zaproponował, aby do porządku obrad sesji w dniu 26 stycznia 2006 r. wprowadzić dodatkowy punkt dotyczący remontu remizy strażackiej w Ujeźdźcu oraz komu będzie ona oddana do zagospodarowania, oraz jakie będą koszty utrzymania.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poddała pod głosowanie wniosek formalny w sprawie wprowadzenia dodatkowego punktu na kolejnej sesji Rady Miejskiej dotyczącego remizy w miejscowości Ujeździec.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został zaakceptowany.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLI/256/06 została podjęta
zał. nr 4
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Poinformował, że na sesję w dniu 26 stycznia 2006 r. zostanie wprowadzona uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi przez Radę Miejską pozwolenia na zawarcie umowy po przeprowadzonym przetargu na okres dłuższy niż 1 rok budżetowy. Związane jest to z tym, ze zmieniła się ustawa o finansach publicznych.

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Dodał, że w tej chwili np. musi być zwiększony przesył informacji, jeśli chodzi o Internet, chodzi o zakup DSL-a po to żeby kontrolować to jak korzystają pracownicy z Internetu, poblokować niektóre strony i możliwość ściągania plików. Telekomunikacja wymaga od nas zawarcia umowy na dwa lata i na zawarcie takiej umowy też musi być wyrażona zgoda przez Radę Miejską.
W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Zadała pytanie czy wszyscy radni otrzymali materiały na sesję Rady Miejskiej? Następnie zwróciła się do Sekretarza Gminy, aby dopilnować żeby osoby roznoszące pocztę dostarczały ją na czas.

W. Nowakowska - Stwierdziła, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 5.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Nowakowska zamknęła XLI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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