P R O T O K Ó Ł  NR XLV/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 30 marca 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1350

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Na sesji nieobecny był radny Marian Jarecki – który przebywa czasowo za granicą państwa
Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 11 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 12 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Na salę obrad przybył Józef Stachera – radny – na sali obrad obecnych jest 12 radnych
Do pkt. 3.

Na obrady przybyła radna Grażyna Biernacka – na sesji obecnych jest 13 radnych.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Poddał pod głosowanie protokół sesji nr XLIV z dnia 2.03.2006 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XLIV z 2.03.2006 r. 
został przyjęty
Do pkt. 4.

Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty do cen za odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2006-2013

9. Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

10. Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego.

12. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

13. Wolne wnioski i sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych z wnioskiem, aby do porządku obrad w pkt. 12 wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. 
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty
Następnie poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad z wprowadzonym nowym projektem uchwały w pkt 12.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Przewodniczący stwierdził, że punk 4 obrad został zrealizowany.

Do pkt 5.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poinformował, że przed przedstawieniem przez Burmistrza sprawozdania ze swojej działalności chciałby poinformować radnych o pismach, jakie wpłynęły do Rady a dot. zbliżających się wyborów samorządowych. Poinformował, że należy tą sprawą zając się dogłębnie na jednym z kolejnych posiedzeń Rady, oraz na poszczególnych posiedzeniach Komisji stałych Rady Miejskiej.
K. Kapuścieński – radny – Wniósł jedną uwagę, po ostatniej zmianie ordynacji wyborczej nasz okręg Paczkowski połączono z okręgiem Otmuchowskim wyborcy zadecydowali, że do Rady Powiatu weszli przedstawiciela z terenu Otmuchowa.

Z. Michael – radny – poprosił, aby na posiedzenia Komisji gdzie będzie omawiana ta sprawa były przygotowane wszystkie możliwe rozwiązania prawne odnoszące się do wyborów.

R. Napieracz – radny – Zwrócił się z wnioskiem o odczytanie pism, jakie wpłynęły od ugrupowania Prawa i Sprawiedliwości, aby każdy radny wiedział, czego dokładnie dotyczą.
E. Chronowska – radna – Zwróciła się z prośbą, aby tym tematem zająć się jak najszybciej.

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, ze sprawa jest ważna, ponieważ na dzień dzisiejszy nie mamy przedstawiciela w Radzie Powiatu, ale czy te działania nie są przedwczesne, ponieważ jest opracowywana na szczeblu państwowym nowa ordynacja wyborcza, która również będzie się odnosić do naszej gminy.

W. Kaczyński – radny – Zwrócił się z prośbą o powrócenie do zatwierdzonego porządku obrad, a tą sprawą ewentualnie zająć się w pkt. 13 wolne wnioski i sprawy różne.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zamknął dyskusję na ten temat i oddał głos Burmistrzowi Gminy.

B. Wyczałkowski – Burmistrz - Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie, międzysesyjnej.

zał. nr 4
Dodatkowo poinformował, że na pewno nasz projekt złożony na budowę ulic Konopnickiej i ościennych do Konopnickiej znajdujących się na osiedlu za Gimnazjum znajdzie się jeszcze w dniu dzisiejszym w rękach Marszałka i prawdopodobnie otrzyma gmina dofinansowanie tego projektu.
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie, jakie jest racjonalne uzasadnienie wprowadzenia w ostatniej chwili nowego projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie? Drugie pytanie odnosi się do tego, dlaczego na sesji rady Miejskiej nie ma obecnego radcy prawnego? Zwraca uwagę na to gdyż uchwały dość często są uchylane przez nadzór.
W. Krótkiewicz – radny – Poinformował, że część członków Komisji Rolnej dokonała przeglądu dróg w Gminie. Komisja nie zdążyła objechać całej Gminy, dlatego pomiarów na pozostałych drogach dokonają pracownicy Wydziału Gospodarki komunalnej w obecności sołtysa danej wsi. Zwrócił się również z prośbą, aby w przyszłości na sesjach Rady Miejskiej byli obecni naczelnicy Wydziałów w urzędzie.

E. Chronowska – radna – Zadała pytanie czy jeżeli osoba z ulicy Kościelnej, której ostatnio przyznano lokum socjalne zostanie eksmitowana to czy stanie się bezdomną.
G. Biernacka – radna – Zadała pytanie czy wiadomo coś na temat zmiany ogrzewania w szpitalu w Paczkowie i czy jest przyznana na ten cel dotacja z Gminy Paczków?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że każda uchwała zanim trafi do biura rady jest kontrolowana przez radcę prawną, a uchwały są uchlane gdyż istnieją różne interpretacje prawa. Jeżeli chodzi o Naczelników Wydziałów to są oni do dyspozycji i jeżeli będą pytania to zostaną wezwani. Odnośnie wprowadzonego na dzisiejszej sesji uchwały w sprawie zmiany w budżecie to jest ona bezpośrednio związana z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego i ochroni nas przed odszkodowaniami. Po drugie gmina realizuje obowiązek prowadzenia nauczania indywidualnego i nauczyciele prowadzący takie nauczanie zwróciły się do Urzędu o zwrot kosztów dojazdu tych nauczycieli do dzieci. Odnośnie osoby, która zostanie eksmitowana z mieszkania przy ul. Kościelnej to osoba ta wyszła z więzienia i obowiązkiem było zabezpieczenie dla tej osoby mieszkania, jednak osoba ta nie umiała w pełni wykorzystać tego były interwencje Straży Miejskiej i dlatego zostanie eksmitowana do baraków. Odnośnie modernizacji centralnego ogrzewania w szpitalu w Paczkowie to koszt tej modernizacji wynosi 160 tyś zł. z Gminnego Funduszu ochrony Środowiska będzie udzielona dotacja w wysokości 10.000 zł. z Powiatowego Funduszu w wysokości  80 tyś a resztę pokryje ZOZ.
W. Ćwik – przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do sprawozdania przedstawionego przez Burmistrza, ponieważ nie było pytań Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do Przewodniczących Komisji żeby przedstawili wnioski wypracowane podczas posiedzeń.

W. Krótkiewicz – Przewodniczący Komisji Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski wysunięte na posiedzeniu w dniu 14 marca 2005 r.:

1. Komisja dokonała podziału środków na Odnowę Wsi w Gminie Paczków w roku 2006: Ujeździec 
– 3.000,00 zł., Frydrychów 
– 3.000,00 zł., Kozielno – 3.500,00 zł., Kamienica – 2.500,00 zł., Ścibórz – 2.000,00 zł., Dziewiętlice – 2.000,00 zł., Gościce – 2.000,00 zł., Trzeboszowice – 1.500,00 zł., Lisie Kąty –  500,00 zł.

Od 2006 r. liderzy sołectw należących do programu będą składać sprawozdanie ustne za

poprzedni kwartał z działalności grupy Odnowy Wsi przed Komisją Rolnictwa, Ekologii i

Gospodarki Terenami Rady Miejskiej w Paczkowie do 15-tego dnia miesiąca następującego po

zakończeniu kwartału. Natomiast do gminnego koordynatora programu sprawozdanie pisemne

na obowiązujących drukach do 15 marca każdego roku za rok poprzedni. W przypadku nie

złożenia sprawozdań sołectwa będą tracić środki finansowe przyznawane przez Urząd Miejski

na dany rok. W przypadku natomiast gdy, któreś z sołectw złoży projekt , który zostanie

następnie zaakceptowany i otrzyma dofinansowanie to wówczas Komisja zobowiązuje się

zabezpieczyć środki na ten cel. 

2. Komisja zatwierdziła harmonogram planowanych inwestycji na drogach gminnych w 2006r.

3. Komisja zapoznała się z odpowiedzią udzieloną przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa na zapytanie postawione na posiedzeniu Komisji w dniu 16 lutego 2006 r. w związku z pismem Państwa Lach w sprawie zagrodzenia działki nr 456/1 znajdującej się w Starym Paczkowie. Komisja zapoznała się również z pismem Pana K. Kubasa z dnia 10.03.2006 r. w sprawie odpowiedzi na w/w pismo nr GK.V.7115/01/2006 z dnia 27.02.2006 r. Komisja postanowiła przekazać sprawę do rozpatrzenia przez Burmistrza.

R. Napieracz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wnioski podjęte przez Komisję na swoim posiedzeniu w dniu 23.03.2006 r.:

1. Komisja skontrolowała procedurę oraz dokumentację dotyczącą przyznawania dotacji jednostkom i stowarzyszeniom. Komisja stwierdziła, ze:

· Procedura konkursowa przygotowana i przeprowadzona była zgodnie z ustawą z zachowaniem terminów oraz chronologii działań.

· Ocena ofert oraz jej dokumentowanie nie budzi zastrzeżeń.

· Dokumentacja rozliczeniowa dotacji prowadzona jest dokładnie i w sposób kompletny.

· Nie stwierdzono przypadków przyznania dotacji niezgodnie z przeznaczeniem środków budżetowych.

2. Komisja dokonała analizy wydatków na promocję Gminy Paczków w 2005 r. Nie stwierdzono wydatków nieuzasadnionych i nie związanych z promocją. Wykonanie wydatków zamknęło się w kwocie 50.758,21 zł. i było mniejsze niż w roku 2004 o 14.500 zł. Komisja sugeruje, aby w wydawnictwach promocyjnych oraz innych działaniach reklamowych wspomóc właścicieli punktów gastronomicznych i noclegowych oraz gospodarstw agroturystycznych w terenu naszej gminy.

3. Komisja zapoznała się z wysokościami kwot odroczeń, zwolnień i umorzeń podatkowych udzielonych przez Burmistrza w 2005 r. oraz podmiotami, którym zostały one udzielone. Komisja postanowiła na swoim następnym posiedzeniu skontrolować zasadność zwolnień i umorzeń udzielonych podmiotom gospodarczym.

K. Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji przedstawiła wnioski przyjęte na posiedzeniu Komisji w dniu 24.03.2006 r.:
1. Zaopiniowano projekty uchwał na Sesje Rady Miejskiej

2. Komisja zapoznała się z informacją na temat pożyczek kredytów i zobowiązań Gminy.

3. Komisja zapoznała się z analizą prognozy cen usług za odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości w 2006 r.
W. Kaczyński – Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych na swoim posiedzeniu w dniu 23 marca 2006 roku wysunęła następujące wnioski:

1. Komisja zapoznała się z planem remontów placówek oświatowych. Komisja wnioskuje, aby Wydział GKiR przeprowadził rozeznanie w sprawie pustostanów w budynku przedszkola w Gościcach z możliwością zagospodarowania. Ponadto Komisja wnioskuje, aby dokonać przeglądu świetlic wiejskich pod kątem ekonomiczności systemu grzewczego oraz instalacji kanalizacyjno - ściekowej.

2. Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez Wydział Oświaty i Kultury odnośnie przeprowadzonych w 2005 r. badań przesiewowych uczniów szkół podstawowych i gimnazjum publicznego. U ponad 50% badanych uczniów stwierdzono nieprawidłowości w stanie zdrowia. Komisja stwierdziła, że celowe było przeprowadzenie badań profilaktycznych. W roku 2006 Komisja wnioskuje o przeprowadzenie badań słuchu w klasach V – VI szkół podstawowych jeszcze w pierwszym półroczu 2006 r. Natomiast w drugim półroczu rozpoczęcie profilaktycznego badania wzroku.

3. Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności proekologicznej i prozdrowotnej w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy Paczków.

4. Komisja zapoznała się z informacją na temat przeprowadzonej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie kontroli.

5. Komisja zapoznała się z pismem Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy z dnia 1.03.2006 r. w sprawie wsparcia finansowego dla rodziny Barbary i Jerzego Sieńkowskich w celu zakupienia materaca do magnetostymulacji dla chorej na porażenie mózgowe córki. Komisja proponuje przekazać kwotę 1.000 zł. ze środków przeznaczonych na programy profilaktyczne.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę.

Do pkt 7.
Po przerwie obrady zostały wznowione, na sali obrad obecnych jest 13 radnych.

W. Ćwik _ Przewodniczący Rady Miejskiej – Przed rozpoczęciem pkt 7 odczytał pismo informacyjne o spotkaniu z Dyrektorem Krajowego Biura Wyborczego w Opolu w dniu 6 kwietnia 2006 r., na którym zostaną wyjaśnione kwestie dot. wyborów wymienione w pismach Komitetu Prawa i Sprawiedliwości Paczków przywalanych po początku sesji Rady Miejskiej

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Odczytał projekt uchwały w sprawie dopłaty do cen za odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej w Paczkowie. Następnie zwrócił się do burmistrza o omówienie projektu uchwały.
 B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że zgodnie z ustawą o zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków stawki mogą być regulowane raz w roku. Kalkulacja kosztów przez Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie została złożona w terminie, zlecona została również kontrola w Zakładzie, która wykazała, że celowość wydatków jest racjonalna i rzeczywista. Cena za ścieki pozostaje na dotychczasowym poziomie przy dopłatach z Urzędu do każdego m3 po 0,21 zł., czyli cena dla mieszkańca nie zwiększy się, natomiast cena wody wzrośnie o 0,5 gr. Dyrektor natomiast został zobowiązany do opracowania projektu zmniejszenia energochłonności na oczyszczalni ścieków. Może okazać się, ze po zastosowaniu energochłonności w przyszłym roku stawka za ścieki nie zmieni się ponadto nie trzeba będzie z Urzędu dopłacać do każdego m3.
K. Sobota – radna – Poinformowała, że projekt uchwały został zaakceptowany przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji. 

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XLIV/281/06 została podjęta.
zał. nr 4
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Na salę obrad przybył Zbigniew Drobny – radny – na sesji obecnych jest 14 radnych

Do pkt 8.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2006-2013. Następnie zwrócił się do Burmistrza, aby przedstawił on projekt uchwały.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że plan inwestycyjny jest niezbędny przy ubieganiu się o dofinansowania inwestycji. Nie przeszedł nasz wniosek odnośnie kanalizacji i środki na to przeznaczone zostaną przesunięte na inne cele. Część środków zostanie przekazana na budowę nowej stacji uzdatniania wody w Paczkowie. Plan, dlatego jest zmieniany, ponieważ jest na bieżąco dostosowywany do potrzeb inwestycyjnych i możliwości pozyskiwania środków.

Z. Michael – radny – Zadał pytanie odnośnie budowy placu targowego na ul. Jagiellońskiej, dlaczego zapis odnośnie budowy placu został z wieloletniego planu wykreślony.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że w wieloletnim planie wykazuje się inwestycje, które trwają dłużej niż rok, na budowę nowego placu targowego jest zabezpieczona w budżecie na 2006 r. kwota w wysokości pół miliona zł. Natomiast inwestycje, które zakończą się w tym roku, ale będą dofinansowywane ze środków zewnętrznych to wówczas muszą znaleźć się w wieloletnim planie inwestycyjnym.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLV/282/06 została podjęta.
zał. nr 5
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Zwrócił się do Burmistrza o zabranie głosu.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że kwota subwencji ogólnej na oświatę zostanie zwiększona, dlatego zwiększamy również ten paragraf w budżecie. Zwiększa się również dochody od Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem. O kwotę 1.140 zł

Zwiększa się Dział Ochrona Zdrowia i jest to darowizna na dożywianie dzieci w świetlicy w Ujeźdźcu. Odnośnie wydatków poinformował, że przymierza się gmina do opracowania dokumentacji projektowej nowej stacji uzdatniania wody, gdyż według opinii fachowców, nasza stacja nie jest w stanie wyprodukować wody dobrej i pod względem składu, a co za tym idzie smaku. Następna kwota dotyczy rozebrania baraku. 50 tyś zł. zabezpiecza się na rozbudowę budynku przy ul. Poniatowskiego jest to realizowane w ramach szkoleń wraz z powiatowym urzędem Pracy, my dajemy dachówki i cegły, a Urząd Powiatowy zabezpieczy robociznę w ramach szkoleń nadzór zabezpieczony będzie przez jednostkę szkolącą. Jest to pierwszy program tego rodzaju w Polsce. Jeżeli program się sprawdzi to Starostwo Powiatowe otrzyma zwrot kosztów, i będzie możliwość wybudowania w Paczkowie jeszcze kilku takich budynków.

K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie czy będą to mieszkania komunalne czy też socjalne?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze będą to mieszkania komunalne.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLV/283/06 została podjęta.
zał. nr 6
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
D. Wąsiak – Skarbnik – Omówił projekt uchwały. Poinformował, ze zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 750 – Administracja publiczna wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 520 zł chodzi tu dokładnie o Urząd Stanu Cywilnego Urzędu.
Zmniejsza się usługi remontowe w urzędzie o kwotę 168.540 zł. ponieważ nie zostanie to zrealizowane w tym roku.
Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne - wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 2.000 zł. Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja - zakup usług remontowych o kwotę 20.000 zł. Dział: 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Rozdział: 90001 – Gospodarka ściekowa i ochrona wód – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 169.460 zł (Modernizacja i przebudowa miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej). Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 750 – Administracja publiczna

Rozdział: 75011 – Urzędy wojewódzkie – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 520 zł

Rozdział: 75023 – Urzędy gmin § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 52.117 zł (Modernizacja i adaptacja pomieszczeń w budynku Urzędu Miejskiego). Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne – wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę 2.000 zł i  wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 25.000 zł (Zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Kamienicy). Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 10.500 zł (Wykonanie przyłącza gazowego do budynku Gimnazjum). Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85214 – Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – świadczenia społeczne o kwotę 33.000 zł Rozdział: 85219 – Ośrodki pomocy społecznej – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 23.183 zł chodzi tu o ustawową podwyżkę dla niektórych pracowników Ośrodka opieki Społecznej. Dział: 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – Gospodarka ściekowa i ochrona wód – dotacja przedmiotowa z budżetu dla zakładu budżetowego o kwotę 48.830 zł (dopłata ZWiK). Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92109 – Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.700 zł (Wykonanie przyłącza elektrycznego do świetlicy wiejskiej w Frydrychowie). Dział: 926 – Kultura fizyczna i sport Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 83.000 zł; w tym: Budowa boiska sportowego w Paczkowie – 46.000 zł oraz Modernizacja budynku szatni sportowej na stadionie LZS w miejscowości Kamienica – 37.000 zł Rozdział: 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 2.586 zł., zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.347 zł., zakup usług pozostałych o kwotę 6.067 zł.
Z. Jurek – radny – Zadał pytanie czy znajdą się środki na zabezpieczenie części funduszy remontowych wspólnot gdzie gmina na jeszcze mieszkania komunalne. Poinformował, że niemal każda wspólnota podejmuje uchwały o przeprowadzeniu w tym roku remontów na budynkach, a środków na ten cel w budżecie jest jedynie około 60 tyś. zł.
W. Krótkiewicz – radny – Zadał, jakie wymiary będzie miało boisko ze sztuczną nawierzchnią, które zamierza gmina budować w Paczkowie? Zadał pytanie również czy będzie wykonywana modernizacja i przebudowa miejskiej kanalizacji? Odnośnie modernizacji budynków szatni w Kamienicy, jaki procent kwoty zostanie zwrócony do budżetu po otrzymaniu dofinansowania?

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, ze mamy program rewitalizacji zabytków na który można pozyskać środki. Czy będziemy starać się o dofinansowanie tego celu?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że modernizacja sieci kanalizacyjnej zostaje wykreślona do momentu aż będziemy mogli pozyskać środki na ten cel. Odnośnie zabezpieczenia środków na remonty budynków wspólnotowych gdzie gmina posiada mieszkania komunalne to poinformował, że gwarantuje, że środki na ten cel w budżecie się znajdą. Każda wspólnota, która podejmie taką uchwałę i w której swój udział ma gmina dostanie proporcjonalne do naszego udziału dofinansowanie. Odnośnie rewitalizacji Rynku to żeby dokonać remontu musi być wyrażona zgoda całej wspólnoty. W Paczkowie w Rynku są we wszystkich budynkach wspólnoty i jeżeli wydawalibyśmy środki na nie swoją własność to na pewno byłoby to wskazane przez Regionalną Izbę Obrachunkową jako naruszenie dyscypliny finansów. Jeżeli chodzi o modernizację szatni w Kamienicy, to otrzymamy 80% zwrotu kosztów kwalifikowanych. Odnośnie budowy boiska to wymiary tego boiska są 25,20 m na 13,96 m. Projekt jest realizowany przez Polski Związek Piłki Nożnej my zabezpieczmy kwotę w wysokości 20% całej inwestycji. Jest to sztuczna trawa, ogrodzenie, oświetlenie, wybrukowanie na zewnątrz poza boiskiem.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zadał pytanie czy lokalizacja jest ostatecznie przesądzona, że będzie na stadionie, ponieważ Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie nie ma żadnego boiska.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze sprawa jest otwarta i do rozważenia.

Z. Drobny – radny – Poinformował, że jeżeli w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie boisko miałby się znajdować na obecnie istniejącym boisku do piłki ręcznej to byłaby wielka szkoda gdyż stracilibyśmy jedyne w gminie pełnowymiarowe boisko do piłki ręcznej.
Z. Michael – radny – Stwierdził, że ta część stadionu jest niezagospodarowana i jest w opłakanym stanie. Dobrze byłoby wykorzystać tą okazję i uzupełnić przy okazji ogrodzenie stadionu.

J. Stachera – radny – Stwierdził, ze winno poczekać się z tą inwestycją przynajmniej rok. Po roku zobaczyć jak będzie funkcjonować hala sportowa i zobaczyć czy jest potrzeba budowy takiego boiska i czy będziemy w stanie to utrzymać.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLV/284/06 została podjęta.
zał. nr 7
Do pkt 11

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że taka uchwała jest wymagana przez Regionalną Izbę Obrachunkową przy zaciąganiu kredytu, który potrzebny jest do utrzymania płynności finansowej. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLV/285/06 została podjęta.
zał. nr 8
Do pkt 12

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XLV/286/06 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę.
Po przerwie obrady zostały wznowione, na sali obrad obecnych jest 14 radnych.
Do pkt 13
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
W. Ćwik – przewodniczący Rady – Odczytał skargę na Burmistrza Gminy złożoną przez Pana Mirosława Lach. Następnie skarga została przekazana do zbadania przez Komisję Rewizyjną.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Odczytał pismo Wojewody opolskiego w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego dla przeprowadzenia wyborów samorządowych w 2006 r. Następnie odczytał kolejne pismo Wojewody Opolskiego w sprawie przystępowania gmin do zrzeszeń międzynarodowych.
Następnie zostało odczytane pismo Drukarni „Czcionka” w Paczkowie odnośnie konieczności przeprowadzenia remontu zajmowanego budynku.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że budynek jest wynajmowany dla „GS-u” natomiast Drukarnia jest podnajemcą. Jeżeli konieczny jest remont to winno się wystąpić do „GS-u”, który może przeprowadzić remont.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Poinformował, że pismo przekaże do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi przez Burmistrza Gminy.

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Na tym pkt 13 obrad został zamknięty.
Salę obrad opuścił Wojciech Kaczyński – radny. Na sali obrad obecnych jest 13 radnych.

Do pkt 14
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
E. Romańczyk – radna – Zwróciła się do Komendanta Straży Miejskiej, że w niedzielę zostały wybite w Rynku dwie szyby wystawowe, jak to się ma do monitoringu. Straż Miejska winna dyżurować przede wszystkim w godzinach wieczornych a nie dopołudniowych.

M. Szpyt – Komendant Straży Miejskiej – Poinformował, że monitoring obsługuje policja, natomiast stan osobowy Straży Miejskiej się zmniejszył i ze względu na to, że w Rynku jest monitoring to Strażnicy patrolują okoliczne ulice i parki. Pomagają Straży również Strażnicy Graniczni gdyż tak dużo w ostatnim czasie jest interwencji.

K. Kapuścieński – radny – Poprosił, aby Straż Miejska zwróciła większą uwagę na właścicieli psów, aby przypilnowali swoich podopiecznych, żeby nie zanieczyszczały chodników, a tym bardziej piaskownic.

M. Szpyt – Komendant Straży Miejskiej – odpowiedział, że problem istnieje od zawsze. Straż Miejska prowadzi kartotekę. Jest prowadzona ewidencja i jeżeli pies z założonym numerkiem biga bez opieki to jest wyłapywany jest sprawdzane czy zwierzę ma szczepienia i kto jest właścicielem. Do schroniska w Konradowej są odwożone psy bezpańskie.

W. Krótkiewicz – radny – Poprosił, aby Straż miejska zaczęła kontrolować teren od Paczkowa w stronę granicy państwa gdzie nagminnie są robione dzikie wysypiska śmieci.

M. Szpyt – Komendant Straży Miejskiej – Odpowiedział, że również trzeba przypilnować ludzi w Gościcach odnośnie wysypywania gruzu do rzeki.

G. Biernacka – radna – Zadała pytanie czy zobowiązał jakąś osobę do naprawy parkietu na Sali posiedzeń? Ponadto poprosiła o zwrócenie większej uwagi na utrzymanie czystości na Sali, gdyż, pod stołami zalegają warstwy kurzu.

E. Chronowska – radna – Zwróciła uwagę na to, że przy ul. Zawadzkiego po przeciągnięciu rur gazowych są zdewastowane trawniki, kto może to naprawi?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że droga należy do Zarządu Dróg Krajowych, a inwestycja była przeprowadzona w pasie drogowym i tam należy zwracać się o poprawę estetyki terenu po przeprowadzonej inwestycji. My jako gmina możemy wystąpić do Zarządu Dróg o skorzystanie z gwarancji i poprawę tych nasypów. Jednak mieszkańcy winni napisać pismo w tej sprawie.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poinformowała, że w Kamienicy zostały pomylone mosty i na największym moście w Kamienicy założono znaki ograniczające tonaż a miały być założone na moście drewnianym.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, ze po kontroli NIK zostaliśmy zobowiązani do wyremontowania wykonania dokumentacji dla 76 mostków. 30 mostów trzeba rozebrać i wybudować nowe, bo obecne zagrażają życiu, co roku ponadto trzeba robić przeglądy.

W. Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady – Poprosiła o złożenie do Rady sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej. 

G. Jasiok – Sekretarz Gminy – Poinformował, że zwracał się do wykonawcy, aby w ramach gwarancji naprawił zegar na wieży. Naprawa zegara była na kwotę 2.500 zł.

W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 15
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wacław Ćwik zamknął XLV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk
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