Protokół nr 1/17
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 23.03.2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Agnieszka Szymańska – Pracownik Wydziału Koordynacji Programów Europejskich i Rozwoju Przedsiębiorczości Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Radosław Napieracz – Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1230 a zakończyło o godz.1400.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Rozwój sportu szkolnego w ramach prowadzonych gminnych międzyszkolnych rozgrywek sportowych w 2016 roku (plan w 2017 roku).
2. Zapoznanie się z przedsięwzięciami w obszarze promocji miasta w roku 2017.
3. Sprawy bieżące.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 8/16 z dnia 8.12.2016 r.

Do pkt 1. 

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Dyrektora Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie i przedstawienie informacji na temat sportu szkolnego w ramach prowadzonych gminnych międzyszkolnych rozgrywek sportowych w 2016 roku.

Dyrektor GCSiR R. Napieracz przedstawił informacje na temat sportu szkolnego w ramach prowadzonych gminnych międzyszkolnych rozgrywek sportowych w 2016 roku oraz plan na 2017 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

M. Maluch zadała pytanie czy planowane są imprezy sportowe w Rynku? Koło Urzędu jest plac, który można byłoby wykorzystać. Takie imprezy odbywają się w Ząbkowicach Śląskich.

Dyrektor GCSiR odpowiedział, że nie planował takich rozgrywek w Rynku, może to jest błąd, on nie wie. Na pewno na taką imprezę potrzeba przeznaczyć większą ilość środków. W Ząbkowicach prawdopodobnie takie rozgrywki są sponsorowane. Nie możemy porównywać się do Nysy czy też do Ząbkowic, które mają o wiele więcej mieszkańców.

M. Maluch zauważyła, ze nie można tak myśleć, gdyż nic nigdy się nie zrobi.

Dyrektor GCSiR stwierdził, że on nie widzi atrakcyjności w uprawianiu sportu na kostce brukowej w Rynku.

M. Maluch zauważyła, że takie imprezy przyciągają turystów do centrum. Natomiast u nas wszystkie imprezy są przeniesione poza mury obronne.

Dyrektor GCSiR odpowiedział, że na pewno i jemu i Dyrektorowi Ośrodka Kultury i Rekreacji łatwiej jest zorganizować imprezę na obiekcie do tego przystosowanym. W Rynku chcąc zorganizować turniej piłki nożnej czy piłki siatkowej będzie trzeba zamontować odpowiednie boiska i na pewno będzie to dużo więcej kosztować.

J. Stachera zauważył, że GCSiR organizuje wiele imprez, które są dobrze przygotowane. Ktoś je przygotowuje, pracuje przy nich, ale nikt nie wspomina, czy można tym pracownikom dać podwyżki. Zadał pytanie, czy Dyrektor przewiduje na ten rok podwyżki dla swoich pracowników?
Dyrektor GCSiR odpowiedział, że  przy projektowaniu budżetu zawnioskował o wyższą kwotę z przeznaczeniem na wynagrodzenia, ale otrzymał mniej środków. To, co otrzymał wykorzystał i średnio brutto przyznał po 120 zł. podwyżki. Nie ma płaconych nadgodzin. Praca jest najczęściej w czasie, w którym społeczeństwo odpoczywa, czyli w soboty, niedziele.

M. Maluch zauważyła, że w każdej szkole i przedszkolu również będą chcieli dostać podwyżki.

J. Stachera zauważył, że powinno się zrobić wszystko, aby każdemu dać po trochu podwyżki.

M. Maluch odpowiedziała, że na pewno tym osobom należy się godziwa zapłata i podwyżka, ale brak jest środków na ten cel.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że jest problem. Kilka lat temu na jakiś czas problem ten rozwiązano, ale ponieważ podwyżek nie daje się co roku, nawet o wskaźnik inflacyjny, pensja nie wzrasta. Podniesiono najniższe wynagrodzenie do kwoty 2.000 zł. Pracodawca robi wszystko, żeby spełnić ten wymóg. Stwarza to absurd, że pracownicy z 20 letnim stażem pracy zarabiają tyle samo, co młody niedoświadczony pracownik. Dobrze byłoby gdyby, każdy pracownik otrzymywał zasadniczą w kwocie 2.000 zł. natomiast wysługa powinna być dodatkiem.

Dyrektor GCSiR dodał, że stosuje się też system nagród, ale wynagrodzenia są bardzo niskie. Poinformował, że przy centralizacji VAT-u jest tak dużo pracy, że w niedługim czasie będzie musiał prawdopodobnie zatrudnić dodatkowo księgową na ¼ etatu. Ponadto nie zatrudnia sekretarki. Wszystkie prace administracyjne on sam wykonuje.

Naczelnik Wydziału Oświaty zauważyła, że każdy dyrektor powinien przeliczyć te etaty i policzyć ile środków potrzeba na zaplanowanie podwyżek. Ona może zebrać od dyrektorów takie dane.

W. Kurowska zauważyła, że dyrektor powinien wystąpić z informacją, ilu tych pracowników jest, o jaką kwotę w skali roku chodzi.

Naczelnik Wydziału Oświaty zauważyła, że trzeba zróżnicować zasadniczą w zależności od pracy jaką wykonuje dany pracownik np. inna zasadnicza dla sprzątaczki, a inna dla intendenta.

B. Wiśniowski zadał pytanie, czy szkoły na terenie wiejskim chętnie biorą udział w imprezach sportowych?

Dyrektor GCSiR odpowiedział, że tak, oczywiście ze względu na małą ilość uczniów w Szkole w  Kamienicy niekiedy ciężko jest zorganizować drużynę. Dobrze się również współpracuje z Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych. Bardzo dobra współpraca była również z nieistniejącą już szkołą niepubliczną.

Do pkt. 2.

M. Maluch zadała pytanie czy planowane są jakieś imprezy kulturalne w centrum miasta?

A. Szymańska odpowiedziała, że na pewno Dni Paczkowa i Przeglądy Zespołów Ochotniczych Straży Pożarnych. Również Targi Rzemiosła Artystycznego będą w Rynku. Wszystko będzie też zależało od tego jak będzie wyglądać przebudowa płyty Rynku.

M. Maluch zadała pytanie czy „Kino pod chmurką” można zorganizować w Rynku?

A. Szymańska odpowiedziała, że w zeszłym roku nie organizowano tej imprezy, według niej jeżeli byłaby możliwość, to można zorganizować „Kino pod chmurką” na Rynku.

B. Wiśniowski zgłosił wniosek:

Komisja wnioskuje o przygotowanie terminarza wszystkich imprez kulturalno-sportowych na terenie Gminy Paczków (organizowanych przez wszystkie instytucje OKiR, GCSiR, Biblioteka również Wiejskie Ośrodki Kultury, LZS-y i Stowarzyszenia) z uwzględnieniem organizacji znacznej większości w centrum miasta.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

G. Konat poinformowała, że również o taki terminarz wnioskowała Rada Seniora. Jednak były problemy w porozumieniu się pomiędzy organizacjami senioralnymi. Ma nadzieję, że to zostało rozwiązane i teraz współpraca będzie układać się coraz lepiej. Następnie przedstawiła 3 propozycje do promocji Gminy Paczków: „Paczkowskie schody”, „Pomniki, tablice i miejsca pamięci”; „Współpraca polsko - czesko – słowacka”.
Komisja pisma w sprawie propozycji promocji Gminy Paczków kieruje do rozpatrzenia przez Burmistrza Gminy Paczków.

A. Szymańska przedstawiła informację na temat promocji Gminy Paczków w 2017 r. poinformowała, że w styczniu rozpoczęła się realizacja projektu „Paczków i Javornik. Dwa miasta, jedna historia” – do tej pory została powołana Rada Programowa projektu, składająca się ze specjalistów w dziedzinie turystyki, kultury, działających na rzecz promocji gminy. Obecnie w  przygotowaniu jest trasa pieszo-rowerowa, która będzie przebiegała przez Paczków, Stary Paczków, Ujeździec, Lisie Kąty, Kamienicę Nyską, Gościce, Bily Potok, Javornik. W miejscowościach powstaną także wiaty rekreacyjne z piecami chlebowymi. Trasa zostanie oznaczona. W przygotowaniu są również materiały do przewodnika z mapą oraz publikacji książkowej. Wspólnie z OKiR organizuje się Jarmark Wielkanocny, w tym organizacja zabaw dla dzieci, warsztatów małego wynalazcy. W 2017 r. organizuje się z OKiR – 2 duże imprezy: 
Opolskie Święto Kawki – nowa wersja Dni Paczkowa. Oprócz koncertów, będą pokazy baristów, konkurs na danie z kawką, konkurs na limeryk o paczkowskiej kawce.  Następnego dnia odbędą się Regionalne Spotkanie Zespołów Scenicznych OSP. W tygodniu poprzedzającym imprezę, odbędzie się Międzynarodowy Plener Malarski z kawką w tle. W tym czasie zaplanowano także obchody 25- lecia partnerstwa z Einbeckiem w Niemczech. W dniach 22-25.06. będziemy gościć delegację z tego miasta. Odbędzie się uroczysta sesja, podczas której zostanie odnowiona umowa o współpracę. Następnie na koniec lipca zaplanowano V Aeropiknik i II Balonowy Puchar Polski. W imprezie zaplanowano udział delegacji z Topolczan na Słowacji. W lipcu w ramach projektu Wirtualne Oko Kultury Pogranicza – odbędą się Targi Rzemiosła Artystycznego – bartnictwo, w maju w Javorniku – kowalstwo. Powstanie strona internetowa portal kulturalno-turystyczny, billboardy oraz zostaną zakupione stragany drewniane. W sierpniu odbędzie się wystawa na zakończenie projektu „Ścieżka informacyjna „Śladami św. Jana Nepomucena po pograniczu paczkowsko-javornickim”. Wydane zostaną broszury informacyjne, gra memory dla dzieci. W miesiącach letnich zaplanowano udział w targach turystycznych powiatu nyskiego. We wrześniu zaplanowano udział w kolejnej edycji Europejskich Dni Dziedzictwa – „Krajobraz dziedzictwa- dziedzictwo krajobrazu” – zwiedzanie z przewodnikiem. Będzie zorganizowana wystawa w Domu Kata, spotkanie z Katem, bułki kawki, zwiedzanie Muzeum Gazownictwa i Metamuzeum na hoplach. Planuje się współorganizację II Charaytatywnego Thriatlonu Rebelianta, - etap nad Zalewem paczkowskim w Kozielnie wraz GCSiR w Paczkowie. W lipcu planuje się współorganizację KarpMettingu nad Zalewem Paczkowskim w Kozielnie – zakup nagród w kategorii Nagroda Burmistrza Gminy Paczków. Realizuje się umowę na Samorządowy Informator SMS – telefoniczny system informacyjny. Planuje się publikację w magazynie „Świat, podróże, kultura” w autokarach Polonus po całej Polsce. 
- wydawanie kwartalnika Głos Paczkowa

- kontynuacja akcji „Koperta Życia” – rozpoczętej w 2015 r, skierowanej do starszych osób. Jest to zestaw składający się z plastikowej koperty, karty informacyjnej, naklejki na lodówkę. 

- zakup nagród w Turnieju Wiedzy o Paczkowie,

- zakup gadżetów – notesy, długopisy – niezbędne do promocji.

- wydanie kalendarza – kontynuacja z 2016 r. Paczków w plenerze w wykorzystaniem prac z pleneru malarskiego studentów z Politechniki Opolskiej – A2/A3 oraz małych kieszonkowych 

- wydanie broszury/folderu promocyjnego z opisami zabytków Paczkowa z wykorzystaniem m.in. prac studentów PO;

- wydanie dużych map wyrywanych – A3 – Paczkowa – z zaznaczonymi zabytkami i informacjami o gastronomii i noclegach;

- organizacja wraz z OKiR – Jarmarku Bożonarodzeniowego. 

B. Wiśniowski zadał pytanie, czy są tablice informacyjne o Gminie Paczków przy Kopalni w Złotym Stoku?
A. Szymańska odpowiedziała, że nie ma. Gmina dostarcza natomiast foldery informacyjne. Takie foldery znajdują się również w OROT w Opolu i w Kamieńcu.

W. Kurowska poinformowała, że zostały nadane certyfikaty na produkt lokalny: przysmak książęcy, wino Hople i zespół staromiejski. Wiąże się to z tym, że przez LGD te produkty są promowane.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo p. Genowefy Konat z dnia 9.02.2017 r.

G. Konat poinformowała, że sprawa trwa od 1995 r. była kilka razy w sądzie. Obecnie Sąd Najwyższy skierował ją do ponownego rozpatrzenia. W dniu dzisiejszym nie może więcej na ten temat powiedzieć, gdyż byłoby to przedwczesne.

Komisja zapoznała się z pismem Genowefy Konat z dnia 9.02.2017 r. Komisja pismo przyjęła do wiadomości.
B. Wiśniowski poinformował, że w ostatnim czasie pomalowano napisami elewację Biblioteki Publicznej znajdującej się przy ul. Słowackiego. Złożył wniosek o podjęcie działań w celu zamalowania napisów na ścianie frontowej Biblioteki Publicznej w Paczkowie.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 23.03.2017 r.. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
