Protokół nr 3/17
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 kwietnia 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
2. Katarzyna Lelek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 800, a zakończyło o godzinie 950 

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Informacja n/t przebiegu i realizacji w gminie rządowego programu „Rodzina 500 +” w roku 2016 i w I kwartale 2017 r.
2. Zapoznanie się ze stanem realizacji planowanych dochodów gminy, a w szczególności wpływów ze sprzedaży składników majątkowych.
3. Sprawy różne.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 1/17 z dnia 9 lutego 2017 r. i Nr 2/17 z dnia 23 marca 2017 r.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu przez Naczelnika Wydziału Spraw Społecznych K. Lelek.

Naczelnik WSS przedstawiła informację na temat realizacji w Gminie rządowego Programu „Rodzina 500+”. Poinformowała, że Wydział znajduje się w budynku przy ul. Wojska Polskiego. Zajmują dwa pokoje, mają mało miejsca przez co przyjmowanie wniosków o przyznanie „500+” jest kłopotliwe. Warunki lokalowe to jest największa bolączka. Nie ma możliwości ustawienia dodatkowych stolików. Nie powinno być tak, że klienci słyszą się nawzajem, niestety nie ma możliwości przyjmować klientów indywidualnie.

M. Maluch potwierdziła, że nie ma warunków lokalowych do tego, żeby porozmawiać z pracownikiem, przedstawić swój problem. Niekiedy klienci płaczą, a obok stoją inni klienci.

W. Kurowska zauważyła, że należy porozmawiać z Burmistrzem i znaleźć rozwiązanie tego problemu.

Naczelnik WSS dodała, że w tym budynku spotyka się również Komisja interdyscyplinarna, gdzie są rozwiązywane problemy przemocowe i Komisja ta powinna mieć również osobne pomieszczenie. Następnie poinformowała, że kiedyś WSS był w lokalu na ul. Słowackiego, gdzie jedynymi kosztami były koszty ogrzewania, bo ogrzewanie było gazowe.

W. Nowakowska zauważyła, że obecnie też trzeba pokrywać koszty ogrzewania.

Naczelnik WSS poinformowała, że w Wydziale muszą przeprowadzać wywiady alimentacyjne, gdzie jest wymagany odrębny pokój. Nie powinno to się odbywać w pokoju, gdzie siedzi więcej pracowników. Zaprosiła członków Komisji do Wydziału, żeby zobaczyli warunki. 
Następnie poinformowała, że w 2016 r. złożonych było 956 wniosków. Wydano 861 decyzji. Wnioski składały również osoby, pracujące za granicą, lub których współmałżonek pracuje za granicą. Takie wnioski są wysyłane do Marszałka Województwa, który decyduje o przyznaniu świadczenia. Żeby otrzymać świadczenie na pierwsze dziecko trzeba spełnić kryterium dochodowe na osobę w rodzinie. Jeżeli kryterium nie jest spełnione wówczas otrzymuje się świadczenie na drugie dziecko. Poinformowała, że matkom, które nie mają prawa do zasiłku rodzicielskiego przysługuje świadczenie rodzicielskie przez rok od urodzenia dziecka. Poinformowała, że wiele osób nie wiedziało, jakie świadczenia im przysługują. W zeszłym roku przy przyjmowaniu wniosków informowano klientów o tym, co mogą jeszcze otrzymać. Na 1137 dzieci wypłacono świadczenie z „500+” w 2016 r. dla 757 rodzin. Jest 248 rodzin, gdzie przyznane jest świadczenie na jedynaka. Łącznie w 2016 r. wydatkowano 5.125.490 zł. W pierwszym kwartale 2017 r. wypłacono 1.816.719 zł. Na pewno więcej dzieci korzystających z tego świadczenia jeździ na wycieczki. Wzrosły też negatywne skutki oddziaływania programu. W zeszłym roku były 4 informacje, że środki są marnotrawione. Wystąpiono do OPS o przeprowadzenie wywiadu środowiskowego. W trzech przypadkach zostało to potwierdzone i osoby te otrzymywały pomoc w bonach. Niestety dochodzą słuchy, że mamy również bonami próbują handlować. W 2017 r. na razie są dwie rodziny, które otrzymują bony. Jednej rodzinie zabrano dzieci do domu dziecka. W 2016 r. na koszty obsługi systemu otrzymano 2% otrzymanej dotacji. A w 2017 r. dotacja ta została obniżona. Na koniec poinformowała, że obecnie klienci nie muszą przynosić zaświadczeń. Wszystkie potrzebne dokumenty są pobierane z urzędów skarbowych, z ZUS.
Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie informacji i zamknęła 1 pkt. Posiedzenia.

Do pkt 2.
Skarbnik przedstawił informację na temat realizacji planowanych dochodów gminy, a w szczególności wpływów ze sprzedaży składników majątkowych. Plan został ustalony w kwocie 44.045.681,93 zł. na dzień dzisiejszy wykonano plan w kwocie 11.840.000,57 zł. Do znaczących dochodów w planie finansowym zaliczyć należy dochody w gospodarce mieszkaniowej, gospodarka gruntami i nieruchomościami w szczególności gospodarka mieszkaniowa. W tym dziale zaplanowano wpływy z tytułu najmu i dzierżaw. Plan wynosił 1.332.000 zł. Na koniec I kwartału zrealizowano 243.790,47 zł. Jeżeli chodzi o sprzedaż to plan wynosił 428.047 zł. i zrealizowano go w kwocie 120.445,45 zł. co stanowi około 25%. Ogólnie zrealizowano planowane dochody w wysokości niespełna 22%. W Dz. 756 gdzie są wpływy z podatków plan na osobach prawnych zrealizowano w wysokości 23%. Zakładano 2.669.971 zł. zrealizowano 616.644 zł. Wpływy w podatku rolnym od osób prawnych zaplanowano środki w wysokości 476.000 zł. W pierwszym kwartale wpłynęło 122.036 zł. Ogółem jeżeli chodzi o wpływy podatkowe od osób prawnych plan został zrealizowany w 24%. Jeżeli chodzi o podatki od osób fizycznych w podatku od nieruchomości i w podatku rolnym wykonanie jest wyższe niż 25%. Podatek od nieruchomości planowano w kwocie 1.690.000 zł. w pierwszym kwartale zrealizowano 514.314,90 zł. Jeżeli chodzi o wpływy z tyt. podatku rolnego to planowano 517.000 zł. wykonano 150.000 zł.  Jeżeli chodzi o udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych to plan udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych 6.112.135 zł. z czego zrealizowano 1.338.455 zł. Udział w podatku dochodowym od osób prawnych plan zrealizowano w kwocie 19.032 zł. Ogółem wykonanie wynosi niecałe 22%. Jeżeli chodzi o wpływy z opłaty śmieciowej to zaplanowano środki w wysokości 1.445.000 zł. zrealizowano w kwocie 340.651 zł. Obecnie prowadzi się egzekucję w stosunku do osób, które zalegają z opłatami. Ma nadzieję, że plan zostanie zrealizowany, ale trzeba wziąć pod uwagę fakt, że z roku na rok ilość mieszkańców Gminy maleje.
Naczelnik Wydziału GKiI poinformował, że Gmina Paczków jest właścicielem 426 hektarów. W pierwszym kwartale łączna sprzedaż wyniosła 167.222 zł. sprzedano 8 lokali mieszkalnych i 2 nieruchomości gruntowe, z czego 2 lokale były sprzedane w formie przetargu nieograniczonego. Nieruchomości gruntowe również zostały sprzedane w formie przetargu nieograniczonego.
M. Maluch zadała pytanie ile działek zostało sprzedanych na „Osiedlu Patriotów”?

Naczelnik GKiI odpowiedział, że trzy działki.

Członkowie Komisji poruszyli sprawę przeniesienia  do lokalu na ul. Słowackiego Wydziału Spraw Społecznych.

Skarbnik zadał pytanie dlaczego powstał pomysł przeniesienia?

M. Maluch odpowiedziała, że ze względu na trudne warunki lokalowe.

Skarbnik zauważył, że Wydział ten dlatego został przeniesiony do budynku, w którym jest również Ośrodek Pomocy Społecznej, żeby ułatwić mieszkańcom załatwianie spraw. Wiele osób korzysta z pomocy OPS jak również ze świadczeń WSS. Ponadto jeżeli należy przeprowadzić wywiad środowiskowy, to nie wolno go robić pracownikom WSS, tylko Wydział ten zleca wykonanie tego wywiadu Ośrodkowi Pomocy Społecznej. Ponadto zauważył, że w znacznej większości Gmin, takie Wydziały są w strukturach Ośrodków Pomocy Społecznej, a nie w strukturach Urzędu. Organizacyjnie lepiej to funkcjonuje, bo zadania się zazębiają. Ponadto zauważył, że Kierownik OPS potrzebuje pomieszczenia, w którym można byłoby indywidualnie obsługiwać klientów, WSS również potrzebuje takie pomieszczenie, więc należy to rozpatrzyć kompleksowo. Można obiekt modernizować dostosowywać do potrzeb.

Naczelnik GKiI zauważył, że jeżeli jest problem lokalowy to Naczelnik Wydziału Spraw Socjalnych powinna przyjść do Burmistrza i przedstawić ten problem.
M. Maluch poinformowała, że sama była świadkiem, gdy w OPS-ie klientka płakała przy innych interesantach. Taka sytuacja trwa od jakiegoś czasu.

Skarbnik zauważył, że zawsze można wyprosić inne osoby z pokoju jeżeli zdarza się taka sytuacja. Wszystko zależy od organizacji pracy. Ponadto przygotowanie decyzji w sprawie „Programu 500+”, lub rodzinnego zdarza się raz na rok, może dwa razy i można tą pracę dobrze zorganizować.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 20 kwietnia 2017 r. 
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