PROTOKÓŁ  NR III/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 21 grudnia 2006 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1130, a zakończyła o godzinie 1400

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Do pkt.1.
Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.
W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.
E. Romańczyk poinformowała, że protokoły z poprzednich sesji Rady Miejskiej nr I z dnia 27 listopada 2006 r. oraz nr II z dnia 6 grudnia 2006 r. były wystawione do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z ich treścią.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr I z dnia 27.11.2006 r., oraz protokół z sesji nr II z dnia 6 grudnia 2006 r. które były do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr I z 27.11.2006 r.
protokół z sesji Rady Miejskiej nr II z 6.12.2006 r.

zostały przyjęte
Do pkt. 3
W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołów z poprzednich sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdania:

a) Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym,

b) z działalności Komisji Profilaktyki Alkoholowej w gminie Paczków.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji Nysa na obszarze gminy Paczków.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006

11. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy uprawnienia do określenia sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z obiektów, urządzeń oraz usług świadczonych przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. „Nadzór nad systemem jakości Urzędu Miejskiego w Paczkowie”.
13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje

15. Zakończenie obrad.

Na salę obrad przybył radny Józef Stachera na sesji obecnych jest 13 radnych
W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Na salę obrad przybyła radna Grażyna Biernacka na sali obecnych jest 14 radnych.

Do pkt. 4
Burmistrz Bogdan Wyczałkowski przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Na salę obrad przybyła radna Kazimiera Sobota na sali obrad obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy wpłynęły do Burmistrza interwencje odnośnie parkowania wzdłuż ulicy przy sklepie „Biedronka”?

Burmistrz odpowiedział, że nie było na ten temat żadnych interwencji.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę, ze należałoby zamontować wzdłuż ulicy Sienkiewicza znaki „zakaz parkowania” tak, aby droga była przejezdna zwłaszcza, ze przy niej znajdują się dwa Zakłady, oraz Gimnazjum Publiczne, do którego uczęszczają dzieci.

Burmistrz poinformował, że drogą zarządza Zarząd Dróg Powiatowych i jeżeli będą takie sygnały to Urząd na pewno zwróci się do Zarządcy o zamontowanie takich znaków. 

Następnie głos zabrał Członek Komisji Profilaktyki Alkoholowej Radosław Napieracz, który przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji w roku 2006 
zał. nr 4.
Radny Z. Michael zadał pytanie czy skład Komisji się zmienia?
R. Napieracz odpowiedział, że Komisja Profilaktyki Alkoholowej została powołana przez Burmistrza około cztery lata temu i w niezmienionym składzie funkcjonuje do dnia dzisiejszego.
Radna E. Romańczyk dodała, że w skład Komisji wchodzi przedstawiciel Policji, ponieważ praca samej Komisji oraz Policji jest powiązana.

Radna W. Nowakowska zadała pytanie czy w kolejnych latach planuje się kontynuować naukę tańca dla dzieci w świetlicach środowiskowych? Ponadto poinformowała, ze należy zastanowić się nad tym, co zrobić z dziećmi z gimnazjum, ponieważ na dzień dzisiejszy z pracy świetlic środowiskowych korzystają dzieci ze szkół podstawowych.

Radny W. Krótkiewicz poinformował, że nie do wszystkich świetlic środowiskowych przychodzą tylko dzieci ze szkół podstawowych. Poinformował, że np. do świetlicy w Gościcach przychodzi również młodzież gimnazjalna.

Radna W. Nowakowska stwierdziła, że nie chodzi o to, czy przychodzą dzieci z gimnazjum do świetlicy tylko chodzi o przygotowanie programu profilaktycznego dla tej młodzieży.

R. Napieracz odpowiedział, ze zajęcia nauki tańca są zaplanowane do realizacji w 2007 r. bez wskazania konkretnej świetlicy, w której ta nauka będzie się odbywać. Jeżeli chodzi o zajęcia w świetlicach dla gimnazjalistów to muszą być chętne dzieci, aby prowadzić program. Nie można do tego zmuszać dzieci, jest to całkowita dobrowolność, ale będą pracownice świetlic wychodzić z propozycją do młodzieży. Poinformował ponadto, że w 2007 r. planuje się dokonać zakupu dwóch stałych stołów do tenisa stołowego. W 2007 r. nie będzie realizowanej inwestycji w postaci monitoringu miasta, natomiast zaplanowano dofinansowanie wymiany pieca w budynku Ośrodka Pomocy Społecznej, gdzie ma siedzibę również Komisja.
Radny W. Krótkiewicz stwierdził, że monitoring w mieście jest bardzo ważną rzeczą, ale najpierw należy wymienić oświetlenie Rynku gdzie jest bardzo ciemno.

Radny Z. Michael zadał pytanie czy świetlica środowiskowa funkcjonuje w Paczkowie? 

R. Napieracz poinformował, że ze świetlicą w Paczkowie były największe problemy ze znalezieniem lokalu. Przez pewien czas funkcjonowała w Przedszkolu Nr 3, później w Szkole Podstawowej Nr 3 i obecnie znajduje się w Domu Plastyka, gdzie jest miejsce na złożenie wyposażenia świetlicy.

Radny Z. Michael zadał pytanie czy nie można byłoby wykorzystać na świetlicę środowiskową Domu Kata?

Radna E. Romańczyk poinformowała, ze świetlica środowiskowa w Paczkowie jak najbardziej liczebna. Komisja zastanawiała się nad przeniesieniem świetlicy do Domu Kata, ale po zbadaniu sytuacji stwierdzono, że nie ma tam warunków na ten cel.

R. Napieracz dodał, ze należałoby w budynku Domu Kata dokonać remontu i zamontować nowe ogrzewanie. Trzeba byłoby dokonać kompletnego remontu, a Komisja chce schodzić z kosztów utrzymania świetlic.

Radny J. Soszek poinformował, że w Paczkowie funkcjonuje grupa wolontariuszy przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych, którzy opiekują się 30-osobową grupą dzieci.

R. Napieracz poinformował, ze Stowarzyszenie to jest zapraszane do współpracy. Wiele programów jest realizowanych przy współpracy tego Stowarzyszenia.

Radny J. Soszek stwierdził, że problem alkoholowy dotyczy również dzieci starszych a nie tylko dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjum, należałoby się zastanowić nad skierowaniem działań również w stosunku do starszej młodzieży.

Radna W. Nowanowska zadała pytanie, dlaczego zaplanowano wzrost na paragrafie wynagrodzeń w Programie Profilaktyki na 2007 r?

R. Napieracz odpowiedział, że zaplanowano wzrost wynagrodzeń, o 3% ponieważ w 2006 roku nie było zwyżki tych wynagrodzeń, oraz wydłużono pracę świetlic w miesiącach zimowych. Zabezpieczono środki na terapeutę do spraw narkomanii.

Radna G. Biernacka zadała pytanie czy Komenda Hufca ZHP nadal znajduje się przy ulicy Pocztowej, a jeśli tak to do kogo należy ten budynek?

Burmistrz odpowiedział, że jest plan przeniesienia siedziby ZHP do budynku ZUKiM-u natomiast budynek przy ulicy Pocztowej gdzie dotychczas mieściła się Komenda ZHP należy do Gminy i trzeba będzie się zastanowić czy go nie sprzedać.
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby Rada przyjęła przedstawione sprawozdania i stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt. 5

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Projektu planu aglomeracji NYSA na obszarze gminy Paczków. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/10/06 została podjęta.
zał. nr 5

Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/11/06 została podjęta.
zał. nr 6
Przewodniczący stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/12/06 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.
Do pkt 8.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/13/06 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/257/05 z dnia 29.12.2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/14/06 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.
Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr III/15/06 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy uprawnienia do określenia sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie z obiektów, urządzeń oraz usług świadczonych przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr III/16/06 została podjęta.

zał. nr 11
Radny J. Stachera poprosił o przedstawienie na jednym z posiedzeń Rady finansowego sprawozdania z działalności Gminnego Centrum Sportu.

Burmistrz zapewnił, że przy sporządzeniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 r. zostanie przedstawiona również informacja na temat funkcjonowania Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące p.n. „Nadzór nad systemem jakości Urzędu Miejskiego w Paczkowie”.

Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Burmistrz poinformował, że Urząd Miejski w Paczkowie otrzymał certyfikat ISO co wiązało się z wykonaniem dodatkowej pracy przez pracowników Urzędu oraz poniesieniem kosztów związanych z zawarciem umowy z firmą certyfikującą.

Sekretarz dodał, że certyfikat dotyczy działania całego Urzędu. Są wyszczególnione procedury pisemne, których jest 10 i ustne, których jest około 50. Jest dwóch audytorów wewnętrznych, którzy dokonują audytów miesięcznych. Chodzi o nadzorowanie i poprawianie jakości produktu, który opuszcza Urząd, czyli np. decyzje administracyjne, projekty uchwał. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję na temat projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych

przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”

Uchwała nr III/17/06 została podjęta.

zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?
Na sesji radny Tomasz Wiśniewski złożył pisemną interpelację.
zał. nr 13
Radna G. Biernacka poparła interpelację radnego T. Wiśniewskiego i stwierdziła, że należy zastanowić się nad podniesieniem płac dla obsługi w szkołach i przedszkolach, gdyż płace te są bardzo niskie.

Na tym pkt 13 obrad został zamknięty.
Do pkt 14.

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej złożył wszystkim obecnym na sali obrad życzenia świąteczne i noworoczne.
Do pkt 15.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął III sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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