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P R O T O K Ó Ł  NR XXXV/2005

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 28 kwietnia 2005r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1330
Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 12 głosach „za” rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXXIV z dnia 24.03.2005 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXXIV z 24.03.2005 r. został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2005 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za rok budżetowy 2004.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w szkołach podstawowych, gimnazjum i przedszkolach w Gminie Paczków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej nr IX /54/03 z dnia 26 czerwca 2003r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Paczkowa”.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego drogi dojazdowej od ulicy Armii Krajowej do oczyszczalni ścieków w Paczkowie
14. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.
15. Podjęcie uchwały w sprawie projektu uchwały dotyczącej pomocy publicznej.
16. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

17. Wolne wnioski i sprawy różne.

18. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 3
E. Chronowska – Zadała pytanie na jaki kolor będzie pomalowana hala sportowa, którą wybudowano przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie?
W. Ćwik – Poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie, na którym między innymi ustalano kolorystykę Sali, on osobiście natomiast przekazał osobom odpowiedzialnym za projekt uwagi mieszkańców spółdzielni mieszkaniowej, które były do niego zgłaszane.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że kolor hali sportowej pierwotnie miał być ciemny, po to, aby młodzież nie malowała po ścianach. Jednak ostatecznie kolor będzie złocisto piaskowy, więc bardzo jasny. Kort będzie ogrodzony przeźroczystą siatką i kryty zieloną sztuczną trawą.
E. Chronowska – Zadała pytanie gdzie będzie umiejscowiony parking/

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że parking będzie miał wjazd od ulicy Zawadzkiego.

G. Biernacka – Zadała pytanie czy odnośnie estetyki ścian hali dopuszcza się możliwość posadzenia winorośli na ścianach?

K. Kapuścieński – Stwierdził, że nie dziwi się pytaniom odnośnie hali sportowej, ale to jest temat przyszłościowy, a teraz są ważniejsze sprawy jak np. co dalej z „Domem Kata”, który niszczeje?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że właścicielem „Domu Kata” jest nadal Towarzystwo Przyjaciół Paczkowa, do którego Urząd zwrócił się z pismem, że chcemy ten budynek odzyskać. Zawsze można natomiast Towarzystwu wydzierżawić jedno pomieszczenie to, w którym trzymają naczynia.

W. Ćwik – poinformował, że sprawa hali sportowej jest ważna i istotna dla mieszkańców osiedla gdzie ona się znajduje, a mieszka tam bardzo dużo osób. Natomiast teraz trwają ostatnie ustalenia i nie można przegapić pewnych rzeczy. 

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy będą robione nasadzenia drzew przy hali sportowej, ponieważ jak ją zaczynano budować to wycięto dużo drzew?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że przy budowie hali wycięto 5 spróchniałych topoli, a w projekcie nie ma nowych nasadzeń drzew.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie, co z modernizacją oświetlenia oraz drugie pytanie, na jakiej zasadzie wprowadzono abonament za liczniki wody i na jakiej zasadzie ZWiK przejął liczniki Spółdzielni?

B. Wyczałkowski – odpowiedział, że jeżeli Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie przejął liczniki Spółdzielni Mieszkaniowej to na wniosek Prezesa tej Spółdzielni. Na dzień dzisiejszy jeszcze liczniki nie zostały przejęte, ale jeżeli taka sytuacja nastąpi to na zasadzie porozumienia pomiędzy Spółdzielnią a Zakładem.
W. Ćwik – Poinformował, że prezes Spółdzielni do tej pory musiał opłacać ludzi odczytujących liczniki teraz koszty odczytów będą ponosić ludzie, bo będą musieli płacić abonament.
Z. Michael – Stwierdził, że wszystko się zaczęło od tego, że została wprowadzona opłata stała, abonamentowa. Trzeba pamiętać, że w prawie każdym mieszkaniu są po dwa piony więc po dwa liczniki i podwójna opłata abonamentowa.

D. Wąsiak – Poinformował, że ustawia o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę daje możliwość wprowadzenia opłaty abonamentowej

B. Wyczałkowski – Poinformował, że możliwość wprowadzenia opłaty abonamentowej istnieje już od 3 lat tylko trzeba było mieć olicznikowane mieszkania.

Z. Michael – Poinformował, że dodatkowo wzbudza kontrowersje fakt, że wiele mieszkań posiada liczniki, które lokatorzy sami na własny koszt założyli i teraz muszą płacić od tego abonament.

W. Nowakowska – Zadał pytanie czy cena wywozu nieczystości z szamb będzie taka jak w ZUKiM?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że o 1,50zł. będzie taniej w ZWiK-u.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że koszty wywożenia wzrastają i jak tu wymagać od ludzi żeby nie oszukiwali i wywozili szamba.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że koszty wywozu wzrosną o 3,50 zł. Stwierdził, że słusznym jest, aby koszty wywozu były podobne w obu Firmach czyli ZUKiM i ZWiK.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że liczniki mogą być używane tylko przez 5 lat, a następnie muszą być wymieniane i wymiana będzie na koszt Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Są też takie przypadki, że ludzie mieli pozakładane liczniki bez legalizacji. Liczniki te były demontowane i zakładane nowe na koszt ZWiK. Odnośnie modernizacji oświetlenia poinformował, ze na dzisiejszej sesji będzie podejmowana uchwała odnośnie przeniesienia środków w kwocie 230 tyś na Ujeździec na odnowę wsi. Na dzień dzisiejszy na 90% będziemy mieli dofinansowanie z Odnowy Wsi do wysokości 85% i te pieniążki po podpisaniu umowy z Urzędem Marszałka wrócą do budżetu, ale nie na Odnowę Wsi a na modernizację oświetlenia, czyli do tych 180 tyś, co już są w budżecie dojdzie jeszcze 230 tyś. i postanowiliśmy podzielić modernizację na dwa etapy. Najpierw będzie modernizowany obszar miejski, a następnie obszar wiejski, z tym, że składamy projekt do rewitalizacji, ale wątpliwe, ze cokolwiek dostaniemy. Jest już przygotowana specyfikacja na modernizację oświetlenia w mieście i jest to 470 opraw łącznie z wysięgnikami koszt około 600 tyś zł. 
R. Napieracz – Zadał pytanie czy nie będzie żadnej pomocy dla strażaków w Kamienicy ze strony Gminy, a chodzi o naprawę cieknącego dachu

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości, aby Gmina dołożyła do remontu remizy w Kamienicy. Jednocześnie poinformował, ze w tym roku kilka remiz strażackich będzie miało święto swojego powstania i są środki przewidziane dla Straży, które będą miały 60-lecie. Do dyspozycji poszczególnych Komendantów będą te pieniądze.
G. Biernacka – Zadała pytanie, jaki na dzień dzisiejszy jest status Sali gimnastycznej przy ul. Sienkiewicza.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że sala gimnastyczna przy ul. Sienkiewicza nie jest przekazana Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie i jest wyznaczona do sprzedaży. Ponadto poinformował, że wyraził zgodę na korzystanie w przyszłości z hali gminnej oczywiście za odpłatnością.
G. Biernacka – Poinformowała, że sala gimnastyczna przy ul. Spacerowej jest w bardzo złym stanie. Zwłaszcza bardzo zły stan jest dachu, który mocno przecieka.

W. Ćwik – Poinformował, że w rozmowie Starosta zapewnił go osobiście, że nie sprzeda sali gimnastycznej przy ul. Spacerowej, natomiast nie rozmawiano na temat ewentualnej sprzedaży sali gimnastycznej przy ul. Sienkiewicza.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy coś wiadomo na temat spotkania, jakie miało być zorganizowane pomiędzy przedstawicielami służby zdrowia funkcjonującymi na terenie gminy Paczków?
B. Wyczałkowski – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nic nie wiadomo na temat takiego spotkania. Zostało wystosowane pismo do Starosty, ale na dzień dzisiejszy nie ma na nie odpowiedzi.

G. Biernacka – Poinformowała, że może dojdzie do spotkania po to, aby usprawnić i ujednolicić działanie służby zdrowia na terenie Gminy Paczków.

W. Nowakowska – Zadała pytanie, kiedy rozpoczną się cząstkowe remonty dróg?

B. Wyczałkowski – odpowiedział, że Naczelnik Wydziału GKiR oraz Przewodniczący komisji Rolnictwa byli na wizji lokalnej w terenie i jest już opracowany harmonogram remontów cząstkowych. Remont rusza od 1.05.2005 r.
W. Krótkiewicz – Wystąpił z prośbą o dopilnowanie, aby dyrekcja ZWiK wyczyściła jedną stronę ulicy Miraszewskiego natomiast drugą stronę wyczyściłby Urząd.
G. Biernacka – Zadała pytanie czy basen w tym sezonie letnim będzie funkcjonować.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak, będzie w tym sezonie funkcjonować
Do pkt 6.

Z. Drobny przedstawił wnioski Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej:
1. Komisja zapoznała się z informacją o organizowanych zajęciach pozalekcyjnych oraz konkursach i imprezach międzyszkolnych.

2. Komisja zapoznała się z informacją na temat realizacji nauczania języków obcych w szkołach.

3. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem w wykonania budżetu gminy za 2004 r. w dziale kultura i oświata.

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w szkołach podstawowych, gimnazjum i przedszkolach w Gminie Paczków.

5. Komisja pragnie kontynuować przeglądy stomatologiczne u dzieci klas I szkół podstawowych w Paczkowie oraz klas I i II szkół podstawowych w Kamienicy i Trzeboszowicach. Komisja zapoznała się z zaproponowaną ceną przeglądu, lakowania i leczenia stomatologicznego zaproponowaną przez lekarza stomatologa. Komisja wnioskuje o to, aby Wydział Oświaty i Kultury przeprowadził dodatkowo negocjacje w sprawie ustalenia niższych cen jednostkowych przeglądów i leczenia uzębienia u dzieci.

K. Sobota przedstawiła wnioski Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji:

1. Komisja składa wniosek dotyczący zmian w ruchu drogowym na terenie Paczkowa. Komisja wnioskuje o powołanie specjalnej komisji, która dokonałaby oględzin oznakowania miasta i dokonała w nim korekt. 

2. Komisja składa wniosek o zamontowanie na ulicy koło Przychodni OMEGA lustra w celu zwiększenia widoczności niebezpiecznego odcinka drogi i zmniejszenia tym samym zagrożenia dla życia i zdrowia poruszających się tą ulicą.

3. Komisja składa wniosek o wszczęcie prac dot. tworzenia nowych miejsc parkingowych w oparciu o plan zagospodarowania miasta Paczkowa.

4. Komisja wnioskuje o sprawdzenie czy jest możliwość pozyskania środków z Unii Europejskiej lub też innych źródeł na remont murów obronnych
R. Napieracz przedstawił wnioski Komisji Rewizyjnej:

1. Komisja Rewizyjna składa wniosek o podjęcie działań wspólnie z zarządcą zasobów mieszkaniowych w celu zinwentaryzowania pomieszczeń przynależnych do nieruchomości (piwnice, strychy, garaże) oraz uregulowanie ich stanu prawnego, co w przyszłości może spowodować dodatkowe wpływy z tytułu dzierżaw i podatków od nieruchomości.

2. Komisja składa wniosek o wyjaśnienie okoliczności, przyczyn oraz powodów sprzedaży sceny estradowej zakupionej przez Ośrodek kultury i Rekreacji w Paczkowie z dotacji otrzymanej z budżetu gminy. Wnioskuje jednocześnie o podanie skutków tej decyzji pod kątem organizacji imprez plenerowych w Gminie Paczków.

3. Komisja zapoznała się ze skargą Pana Jerzego Karasia. Komisja stwierdziła, że jej przedmiotem są zagadnienia typowo techniczne i w celu jej rozstrzygnięcia należy się zwracać do Powiatowego Nadzoru Budowlanego oraz do ENERGIAPRO Koncern Energetyczny S.A. Oddział w Opolu. Komisja według swojej kompetencji i wiedzy uważa skargę za bezzasadną.

W. Krótkiewicz przedstawił wnioski Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

1. Komisja dokonała podziału środków na „Odnowę wsi”:

· Frydrychów 
– 4.000 zł.

· Kozielno 
– 3.000 zł.

· Dziewiętlice 
– 3.000 zł.

2. Komisja przyjęła do wiadomości, że organizacja Dożynek Gminnych w 2005 r. odbędzie się w sołectwie Kozielno.

W. Ćwik poddał wnioski pod głosowanie celem akceptacji.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały zaakceptowane

Do pkt 7.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2005 r.

Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXV/209/05 została przyjęta.
zał. nr 4
Do pkt 8.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za rok budżetowy 2004. 
R. Napieracz – Odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za 2004 r., który stanowi załącznik do uchwały rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za rok budżetowy 2004. 

W. Ćwik – Odczytał Uchwałę nr 144/2005 z dnia 18 kwietnia 2005 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2004 r., która stanowi załącznik do uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za rok budżetowy 2004. 

K. Kapuścieński – Zaproponował, aby Skarbnik ustosunkował się do zarzutu RIO odnośnie naruszenia dyscypliny finansów publicznych.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że nieścisłości są dwie. Pierwsza jest taka, że Przewodniczący składu orzekającego RIO pomylił się w wpisywaniu kwot odsetek gdyż one różnią się od stanu rzeczywistego o 200 tyś. zł. prawdopodobnie została wzięta pod uwagę jedynie kwota odsetek z pierwszej strony porozumienia, a pierwsza strona stanowi ustalenie ogólnego zadłużenia natomiast Firma MAXER umorzyła nam 250 tyś. odsetek. Druga dygresja jest taka, że skoro nie jest stwierdzone, że nastąpiło naruszenie dyscypliny finansów publicznych, nie powinno pisać się, że podejrzewa się, że nastąpiło naruszenie tylko niech najpierw będzie przeprowadzone postępowanie, nie powinno wydawać się wyroków przed podjęciem pewnych działań i to zostanie zawarte w odwołaniu. Stwierdził, że uważa, że nie nastąpiło naruszenie dyscypliny finansów publicznych, ale z kolei nie będzie się na ten temat wypowiadał do momentu aż będzie przeprowadzone postępowanie przez Rzecznika, lub RIO. Na dzień dzisiejszy RIO wystąpiło do nas o przekazanie dokumentów i będzie przeprowadzone postępowanie. Jesteśmy też po kontroli kompleksowej Regionalnej Izby Obrachunkowej, która sprawdzała wszystko łącznie ze sprawą Energopolu i nie wniosła uwag.
W. Ćwik – Stwierdził, że uwaga Burmistrza i wyjaśnienia są bardzo ważne, gdyż opinia RIO w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2004 r., ma zapis „opiniuje z uwagami”. Rada o wszystkich sprawach związanych z zaległościami podanymi wyrokiem sądu w sprawie Energopolu wiedziała.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że na dzień dzisiejszy nie zapłaciła Gmina Paczków jeszcze odsetek, tylko płaci na razie zaległość główną, odsetki są przewidziane do spłaty dopiero w przyszłym roku. Ponadto poinformował, że Firma MAXER na dzień dzisiejszy jest w upadłości i będą prowadzone rozmowy z syndykiem masy upadłościowej o spłacie zadłużenia.

Z. Michael – Poinformował, że Komisja Budżetu też analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu i podjęła wniosek o udzieleniu Burmistrzowi absolutorium. 
W. Ćwik – Odczytał Uchwałę nr 200/2005 z 14 kwietnia 2005 r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza za 2004 r.
zał. nr 5
W. Ćwik - Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXV/209/05 została przyjęta.
zał. nr 6
Do pkt 9.

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Paczków.

Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXXV/210/05 została przyjęta.
zał. nr 7
Do pkt 10
W. Ćwik odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w szkołach podstawowych, gimnazjum i przedszkolach w Gminie Paczków.

Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 142radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/211/05 została przyjęta.
zał. nr 8
Do pkt 11
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej nr IX /54/03 z dnia 26 czerwca 2003r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę.
Zwrócił się do radnych z pytaniem czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/212/05 została przyjęta.
zał. nr 9
Do pkt 12

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Paczkowa”.
T. Pierzga – Poinformował, że w lokalnym programie rewitalizacji trzeba szczegółowo określić zasięg terytorialny obszaru rewitalizacji. Ostatnia z dostarczonych mapek określa modernizację oświetlenia tylko na terenie Paczkowa.
Z. Michael – Poruszył sprawę ankiety jaka była rozpowszechniana w szkołach, a dotyczyła zagospodarowania np. terenu przy hali sportowej w Paczkowie. Ktoś, kto pierwszy raz by czytał to mógłby to odczytać jako nowe zadanie.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że na halę mamy zabezpieczone 100% środków. Teraz wszystkie środki dodatkowo pozyskiwane spowoduje to, że będzie się mniej wydatkować własnych środków. Teraz chcemy złożyć do MENiS-u projekt zagospodarowania całego tego terenu, co prawda mamy pieniądze zabezpieczone projekty są realizowane, ale dobrze byłoby jeszcze pozyskać środki.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy jeżeli taki program gmina będzie posiadała to czy można w międzyczasie ten program zmieniać czy też jest to sztywny program?
T. Pierzga – Odpowiedział, że jest to dokument otwarty i jeśli sytuacja z otoczenia powodować będzie zmiany to wówczas w drodze uchwały można zmieniać ten program.
W. Ćwik – Stwierdził, że sztywne są wymogi związane z kontrolą pieniędzy, które ktoś daje i w jaki sposób są wykorzystywane.
W. Ćwik – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/213/05 została przyjęta.
zał. nr 10
Do pkt 13
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego drogi dojazdowej od ulicy Armii Krajowej do oczyszczalni ścieków w Paczkowie.
B. Wyczałkowski – Poinformował, że z Panem Żmłudą była gmina już we wszystkich instancjach, po tych kilku latach spraw Naczelny Sąd Administracyjny odrzucił protest tego Pana i teraz możemy uchwalić tą zmianę i nawet gdyby Pan Żmłuda się odwołał od tej uchwały to to odwołanie zostanie odrzucone, ponieważ my mamy w tej sprawie wyrok NSA. Potrzebne jest to natomiast do tego, że gdy rozmowy nie dojdą do skutku to żeby można było tego Pana wywłaszczyć.
W. Ćwik – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/214/05 została przyjęta.
zał. nr 11
Do pkt 14
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa

K. Kapuścieński – Stwierdził, że nasuwa się pytanie czy nie można było tego co zawiera projekt tej uchwały zrobić wtedy jak uchwalaliśmy plan zagospodarowania miasta Paczkowa?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że w tym obszarze jest obowiązujący plan przestrzennego zagospodarowania miasta Paczkowa. Ten projekt dotyczy Zakładu Pollena i koszt całej tej operacji pokrywa Pollena. 
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/215/05 została przyjęta.
zał. nr 12
Do pkt 15

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie projektu uchwały dotyczącej pomocy publicznej.
Z. Michael – Zadał pytanie czy na dzień dzisiejszy można byłoby przewidzieć, jakie w ślad za tą uchwałą poszłyby przedsięwzięcia przedsiębiorców i jaki byłby uszczerbek budżetu w momencie gdyby tych zwolnień w podatku udzielano?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie można tego określić, bo ci, którzy już na naszym terenie działają nie przejawiają jakiś ruchów. My przygotowując taką uchwałę mieliśmy na myśli tych, którzy na naszym terenie otwierałyby działalność, kupowałyby tereny, zakłady, modernizowały je z jednoczesnym zatrudnieniem osób. Na dzień dzisiejszy nie mamy takich przedsiębiorców, którzy modernizują, albo, którzy zgłosili się o taką pomoc do urzędu. Obecnie sytuacja jest taka, że mamy trochę przedsiębiorstw, które są w złej sytuacji i tutaj wychodzimy naprzeciw i gdyby pojawiła się taka możliwość, że ktoś chce odkupić zakład i dodatkowo zatrudnić osoby i oprócz tego przeznaczyć na modernizację środki to tylko i wyłącznie w takim wypadku można dokonać ulgi. Chcielibyśmy zrobić zachętę dla przedsiębiorców, żeby tutaj chcieli się osiedlić i prowadzić działalność. 
D. Wąsiak – Dodał, że ta uchwała wydaje się być neutralna.

 Z. Michael – Zadał pytanie czy gdyby np. właściciel zakładu znajdującego się i działającego na terenie miasta przyszedł i powiedział, że dodatkowo zatrudni 20 osób to skorzysta ze zwolnienia z podatku dopiero po uchwaleniu, a nie za czas wstecz?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak, przy czym musi zrobić jeszcze modernizację, czyli oprócz deklaracji zatrudnienia ludzi musi jeszcze zainwestować środki w tym zakładzie. Poinformował, że dzisiaj nie uchwalamy tej uchwały tylko projekt uchwały, który następnie będzie przesłany do konsultacji do Prezesa Urzędu Ochrony Konsumentów i Konkurencji.

Z. Michael – Stwierdził, że ten projekt uchwały to jest to, co czego oczekujemy.
K. Kapuścieński – Stwierdził, ze nie ma, co dyskutować, bo uchwała jest jak najbardziej potrzebna.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXXV/216/05 została przyjęta.
zał. nr 13
Do pkt 16

Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Do pkt 17

W. Ćwik – Otworzył dyskusję na temat różnych spraw i poprosił o zabieranie głosu.
Z. Michael – Odnośnie spornej drogi Dworcowej zadał pytanie, kiedy ta sprawa zostanie zamknięta? Chodzi o kawałek ulicy Dworcowej od Mleczarni w kierunku Pomianowa, nawierzchnia jest bardzo zniszczona, jest kwestia sporna, do kogo ta droga należy i nie dawno na tej drodze z powodu jej złego stanu został uszkodzony pojazd mieszkańca Paczkowa. Czyim obowiązkiem jest naprawienie ubytków na tej drodze?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że faktem jest, że na dzień dzisiejszy ta droga nie należy do Gminy. Dopiero dzisiaj wystąpiła Gmina o komunalizację. Natomiast wyrwy w tej drodze są ujęte w planie remontów cząstkowych.
J. Walewicz – Poinformował, ze zapis w ewidencji gruntów mówi, że właścicielem drogi jest Skarb Państwa, trwały zarządca Zarząd Dróg Wojewódzkich w Opolu.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie jak wygląda sprawa przyznawania stypendiów dla dzieci przez gminę, czy nie istnieje obawa, że trzeba będzie robić zmiany w budżecie, żeby zabezpieczyć środki na ten cel?
B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że na podstawie upoważnienia Rady Miejskiej wprowadził dotację, którą Gmina otrzymała z Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 200 tyś zł, ale i tak Gmina będzie musiała dopłacać do stypendiów i to będzie kwota około 50 tyś zł. Poinformował, że będzie przygotowana jeszcze uchwała w sprawie przyznawania stypendium dla najzdolniejszych uczniów gimnazjum.
Do pkt 18

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. Na tym sesję zakończono.
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