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P R O T O K Ó Ł  NR XXVIII/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 2 grudnia 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1020, a zakończyła o godzinie 1405
Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, ze na sesji obecnych jest 13 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 13 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

E. Romańczyk – Nie było złożonych żadnych pisemnych interpelacji. Natomiast wszystkie pytania na sesji otrzymały odpowiedź od Burmistrza, oraz zaproszonych pracowników Urzędu.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXVII z dnia 28.10.2004 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXVII z 28.10.2004 r.  został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatnich sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku leśnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku rolnego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę nazwy miejscowości Miechowice na Ścibórz – Przysiółek Frydrychów.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę nazwy miejscowości Wilamowa Książe na Wilamowa.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych.

17. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

18. Wolne wnioski i sprawy różne.

19. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – proponuję na wniosek Pana Skarbnika do porządku obrad wprowadzić jako pkt 14 projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego pozostałe punkty ulegną przesunięciu.
B. Wyczałkowski – w pkt 15 ma być nazwa w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego drogi dojazdowej od ulicy Armii Krajowej do oczyszczalni ścieków. 
W. Ćwik – Poddał porządek z poprawkami pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty

Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 2
Poinformował, że zapoznał się z wnioskami Komisji Rewizyjnej w sprawie rozwiązania konfliktu pomiędzy ZUKiM i ZWiK. Na dzień dzisiejszy wypadałoby zwolnić obu prezesów zwolnić i zatrudnić nowych to możny się dogadali. Rozważaliśmy również kwestię połączenia obu Zakładów, czyli włączenie ZWiK-u jako aportu do ZUKiM-u. Jednak nie powinno łączyć się dwóch słabych i wczoraj po wstępnych rozmowach postanowiliśmy, że przygotujemy ZUKiM do pełnej prywatyzacji żeby można było sprzedać udziały. Składowisko jest wydzielone jest nasze i nie będzie sprzedawane. 
Odnośnie Prewentorium byliśmy z Panem Przewodniczącym Rady w Opolu w sejmiku i 27.11.2004 r. Sejmik udzielił nam 50 % upustu na zakup Prewentorium. Po uzyskaniu tej uchwały będziemy zwracać się do Zarządu o rozłożenie ceny zakupu na 10 rat.
K. Kapuścieński – Na ostatnich posiedzeniach Komisji przekonałem się, że sytuacja finansowa gminy jest nieciekawa i trudna. W związku z tym mam dwa pytania. Jak na uroczystej sesji była u nas Pani Wojewoda to obiecała nam pomoc finansową. Nie słyszałem, żeby jakieś kwoty do nas wpłynęły. A można byłoby przeznaczyć te środki na rewitalizację zabytków. Drugie pytanie to czy nie można było tak negocjować, aby otrzymać Prewentorium za przysłowiową złotówkę. Są przykłady takiego przekazywania mienia np. w Otmuchowie „Górażdże” przekazało miastu ośrodek nad jeziorem, w Niemodlinie Powiat Opole przekazał internat miastu za 1 zł. Powiat  Kędzierzyn Koźle miastu przekazało nieodpłatnie Ośrodek Zdrowia, a u nas zawsze starają się wciągnąć pieniądze, których nie mamy. Kto w tym przypadku negocjował, może to jest nieduża kwota i może to jest dobry interes, ale w naszych warunkach, każda kwota jest wysoka.
B. Wyczałkowski – Nie można było negocjować inaczej, ponieważ uchwała sejmiku określająca zasady sprzedaży mienia jednostkom samorządu terytorialnego i tu maksymalny upust jest 50 %. Jeżeli chodzi o to czy za darmo to prywatne przedsiębiorstwo może robić, co zechce i przekazywać jak chce swoje mienie, ale organy samorządu terytorialnego są zobligowane do przestrzegania pewnych ustaw. Niedługo otrzymamy budynki na ul. Sienkiewicza od Powiatu i też sobie je sprzedamy. Na dzień dzisiejszy Starosta chce nam przekazać salę gimnastyczną, której my nie chcemy. Uzyskanie tego 50 % upustu i rozbicie na raty to jest dobry interes.

Faktem jest, że Wojewoda przekazała kwotę 2.000 zł na Piknik Europejski. Natomiast na inne programy musimy wskazać, na co chcemy dostać pieniądze. Na dzień dzisiejszy dostaliśmy 150 tyś na halę gimnastyczną, czekamy na decyzję z Funduszu Gruntów Ornych odnośnie drogi Ujeździec Trzeboszowice. W każdym przypadku, jeżeli jest dobrze złożony wniosek to dostaniemy pieniądze. Również na remont dwóch szkół przekazała nam środki Wojewoda.
W. Ćwik – Proszę powiedzieć, co by się stało gdybyśmy nie starali się o budynek Prewentorium?

B. Wyczałkowski – Nie wiem, co by się stało. Pewnie stałby pusty. Pewnie ogłoszono by przetarg. Ale budynek stałby pusty. Teraz zajmuje się budynkiem Pan Jadownicki, ale robi on to z sentymentu. Teraz jest coraz więcej włamań, najwięcej jest kradzieży metalu. Na dzień dzisiejszy Pan Jadownicki nie może tam nawet prowadzić zielonych szkół. W cenie mieści się i budynek i grunt. Zastanawiamy się nad tym, bo jak państwo widzicie w budżecie zabezpieczyliśmy środki w wysokości 250 tyś zł. na wykup gruntu pod cmentarz i to nie jest pod cały cmentarz i na tę część gdzie mamy plan. Nie wiem, jakie będą negocjacje z Zarządem Ogrodów Działkowych z Warszawy i nie wiem czy nie lepiej byłoby na tym terenie zrobić cmentarz.
K. Kapuścieński – Niekiedy jak sam Pan powiedział warto poczekać tak jak Starosta nie tak dawno jeszcze za salę gimnastyczną chciał żeby mu zapłacić.

B. Wyczałkowski – Gdybyśmy wtedy kupili salę gimnastyczną to nie budowalibyśmy hali sportowej. Teraz jest sprawa taka, żeby ta sala gimnastyczna funkcjonowała to trzeba w nią włożyć 600 tyś. zł. i ona wciąż nie będzie wymiarowa. Natomiast, jeśli nasza hala będzie oddana do użytkowania to gwarantuję, że na tych salach gimnastycznych nikt nie będzie chciał ćwiczyć wszyscy będą chcieli ćwiczyć u nas, gdzie są sanitariaty.
R. Napieracz – My będziemy się upierać przy wnioskach Komisji Rewizyjnej. Zdawaliśmy sobie sprawę, że działania w tej formie, które do tej pory były są bez sensu. Nie ma dobrej woli porozumienia. Takie porozumienie można wypracować stałą pracę. Myśleliśmy o stałym sztabie ludzi, który zajmie się wypracowaniem jakiś konkretnych działań, współpracy ze szczególnym uwzględnieniem zadłużenia. Nie wiem czy zwolnienie prezesów na dzień dzisiejszy przyniosłoby pożądany efekt. Nowi Prezesi też musieliby się porozumieć. Nie wiem czy prywatyzacja ZUKiM w tej sytuacji finansowej dojdzie do skutku, ale rozwiąże to tylko jeden problem, bo przecież ZWiK nadal będzie oskarżać Gminę, że podrzuca mu klody pod nogi a koszty będzie bilansował podwyżką cen wody.
B. Wyczałkowski – W tym roku kalkulacja wody i ścieków będzie inaczej wyglądać niż w roku poprzednim.
W. Krótkiewicz – W Wilamowej grunt pod cmentarzem nie jest naszą własnością? Bo sołtys tej wsi zarzuca, że nie budujemy kaplicy, ogrodzenia. Czy jeżeli wybudowalibyśmy kaplicę to byłoby to pod względem prawnym dobre?

B. Wyczałkowski – Jeżeli nie jest nasz grunt to możemy zabezpieczyć środki, ale nie będziemy mieli na czym wybudować.

W. Krótkiewicz – Czy to prawda, że znowu jest następna rozprawa ZWiK-u w stosunku do ZUKiM-u. Znowu trzeba będzie ponosić koszty. Najwyższy czas, aby skończyć te sprawy, bo my jako gmina ponosimy tylko koszty sądowe.
B. Wyczałkowski – Nie ma jeszcze sprawy jest na razie wezwanie do zapłaty. Jestem za prywatyzację ZUKiM-u.
Do pkt 6.

K. Sobota przedstawiła wnioski wypracowane przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy na posiedzeniu w dniu 22 listopada 2004 r.

1. Komisja składa wniosek o podjęcie działań mających na celu zagospodarowanie Domu Kata np. na muzeum.

2. Komisja składa zapytanie, czy jest celowe, aby istniała Społeczna Komisja Mieszkaniowa, a jeśli tak, to czy jest przewidziane w budżecie zabezpieczenie środków na diety pokrywające koszty paliwa dla członków Komisji.

3. Komisja składa wniosek, aby zabezpieczyć środki na remont ul. Krótkiej.

4. Komisja popiera wniosek Komisji Oświaty i przychyla się do zabezpieczenia środków na dożywianie dzieci w Świetlicy Amicus ze środków profilaktyki alkoholowej.

5. Komisja przyjęła do wiadomości pismo Gimnazjum Stowarzyszeniowego dot. złego naliczania dotacji. 

6. Komisja pismo Klubu Sportowego TEAKWE-DO w sprawie dofinansowania działalności Klubu na terenie Paczkowa opiniuje negatywnie.

7. Komisja zapoznała się z pismem Zrzeszenia Bezrobotnych Ziemi Nyskiej i nie wyraziła zgody na przeprowadzenie kwesty podczas sesji.

8. Komisja zaakceptowała projekty uchwał w sprawie zmian nazw miejscowości Michowice na Ścibórz Przysiółek Frydrychów i Wilamowa Książe na Wilamowa. 

9. Komisja oddaliła projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę.

10.  Komisja zapoznała się z projektami uchwał zmieniającymi budżet.

B. Wyczałkowski – W sprawie dofinansowania Klubu Sportowego TEAKWE-DO to odpowiedzieliśmy troszkę inaczej, czyli nie negatywnie tylko, że będą przeprowadzone konkursy, bo jest ustawa o pożytku publicznym, która nas obliguje, do tego żeby wszystkie dotacje były przekazywane w ramach konkursów. 
W. Ćwik – Negatywnie, to oznacza, że Skarbnik nie musi zabezpieczać dodatkowych środków. B. Wyczałkowski – Część wniosków trzeba byłoby zmienić, bo dotyczą budżetu, ja prowizorium przedstawiłem, a teraz Rada koryguje budżet.

R. Napieracz przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję Rewizyjną na posiedzeniu w dniu 23 listopada 2004 r.

1. Komisja zapoznała się z sytuacją gospodarczo – finansową Spółki ZUKiM i stwierdziła, że jest ona zła i rokuje dalszym pogarszaniem się. W związku z tym Komisja wnioskuje o powołanie grupy ludzi złożonej z przedstawicieli ZUKiM, ZWiK i Urzędu Miejskiego, której celem będzie wypracowanie konkretnych i ostatecznych rozwiązań współpracy pomiędzy w/w instytucjami.
2. W związku z przedstawieniem przez ZUKiM pozwów przedsądowych prowadzonych przez biuro adwokackie Wrocław zleconych przez Pana Dyrektora Cz. Karolczaka dotyczących zaległości Wspólnot Mieszkaniowych wobec ZWiK za wodę Komisja Rewizyjna wnioskuje o natychmiastowe zajęcie stanowiska przez Pana Burmistrza w wyżej wymienionej sprawie.
3. Komisja zapoznała się z dokumentacją przetargową dotyczącą inwestycji remontowych na drogach wiejskich. Komisja stwierdziła, że dokumentacja związana z przetargami prowadzona jest prawidłowo. Komisja uważa, że wskazane byłoby wprowadzenie zmian punktacji do regulaminu przetargowego, aby uzyskać większe możliwości zagwarantowania rękojmi danej inwestycji, nawet kosztem ceny.
4. Komisja opracowała plan pracy na 2005 r.
Z. Drobny przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych na posiedzeniu w dniu 18 listopada 2004 r.

1. Komisja zapoznała się z projektem Profilaktyki Alkoholowej na 2005 r. w zakresie dochodów i wydatków finansowych. Program wymaga jeszcze opracowania merytorycznego i szczegółowego. 

2. Komisja składa wniosek o formalne przekazanie przez Burmistrza zadań Pełnomocnika w zakres obowiązków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Oraz Komisja wyraża zgodę na zmianę przeznaczenia środków finansowych zabezpieczonych na wynagrodzenie pełnomocnika na rzecz członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dniem 1.01.2005 r. 

3. Komisja ocenia pozytywnie realizację programów profilaktycznych badania wad słuchu i profilaktyki stomatologicznej. Komisja składa wniosek o kontynuację programów profilaktyki w roku 2005 i objęcie nim dzieci klas III i IV szkół podstawowych z jednoczesnym zabezpieczeniem środków na ten cel. 

4. Komisja składa wniosek o wprowadzenie w 2005 r. programu przesiewowego badania wad postawy u dzieci klas I szkół podstawowych z jednoczesnym zabezpieczeniem środków na ten cel.

5. Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nysie informującym o zmianach w funkcjonowaniu szpitala w Paczkowie.

6. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków na dożywianie dzieci w Świetlicy „AMICUS” ze środków profilaktyki alkoholowej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

7. Komisja nie wyraża zgody na kwestowanie podczas sesji przez Bezrobotnych Ziemi Nyskiej.

8. Komisja pismo w sprawie dofinansowania Klubu TAEKWON-DO opiniuje negatywnie.

9. Komisja przyjęła do wiadomości pismo z Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego w sprawie naliczania dotacji. 

10. Komisja poparła projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych w roku budżetowym 2005.

11. Komisja składa wniosek, żeby odnośnie analizy wniosków do budżetu zwołać wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, na które zaprosić osoby odpowiedzialne za opracowane wnioski do budżetu.
B. Wyczałkowski 

W. Ćwik zadał zwrócił się do Rady czy są jakieś pytania odnośnie przedstawionych wniosków?

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały zaakceptowane

G. Biernacka – Chciałam poinformować, że na tablicy ogłoszeń wisi maszynopis, informujący, że na wniosek radnych G. Biernacka, W. Kaczyńskiego i W. Cieślika jest zamykany szpital w Paczkowie. My zapoznaliśmy się z pismem, odnośnie restrukturyzacji szpitala w Paczkowie, które udostępnił nam Burmistrz. Nie chcieliśmy upowszechniać pisma, które było do Pana Burmistrza odnośnie podjętych decyzjach i prowadzonych rozmowach z Narodowym Funduszem Zdrowia. Burmistrz jest w społecznej Komisji przybliżył nam temat na posiedzeniu Komisji Budżetu, teraz jest opinia w gminie, że to Rada zamyka szpital chyba, dlatego, że nie uprzedziliśmy fakt ów i nie upubliczniliśmy pisma Dyrektora.
W. Kaczyński – Pismo, które przysłał pan Dyrektor są takie same jak propozycje, które są dokładnie takie same jak propozycje, które na początku roku wypracowała i zaproponowała Komisja Zdrowia, ale wtedy zostaliśmy źle potraktowani. Zajęliśmy się innymi sprawami m.in. profilaktyką w szkołach. Szpital należy do Powiatu i to jest jedyne rozsądne rozwiązanie, aby utrzymać zatrudnienie.

W. Krótkiewicz – Jeżeli są wykazane nazwiska to powinniśmy społeczeństwo powiadomić jaka jest sytuacja. Podobna sytuacja była z Prewentorium Przewodniczący niepotrzebnie włączył się, 40 osób zostało zwolnione. Trzeba się bronić.

W. Ćwik – Proszę, aby radny Krótkiewicz powiedział, o co chodzi w stosunku do mojej osoby?

W. Krótkiewicz – Ja tylko przypomniałem pewne spotkanie z delegację z Opola, panowie obiecywali, co to będzie się działo w Prewentorium. Jak ja chciałem coś powiedzieć to Przewodniczący mi przerwał i stało się co się stało, a trzeba było ostro potraktować sprawę.
W. Ćwik – Czy zmieniło to sytuację, że Pan coś przewidział, podobnie jak ze szpitalem, skoro to nie jest nasz majątek i nic nie możemy zrobić. Czy my jako Rada mamy prawo podejmować jakieś uchwały odnośnie funkcjonowania szpitala pod dyrekcją Dyrektora Krajczego?

M. Paruzel Spysak – Nie.

K. Kapuściński – Ludzie nie wiedzą jak zostało podzielone mienie po reformie samorządu. Trzeba wskazać ludziom, że szpital należy do Powiatu.
Do pkt 7.
Salę obrad opuścił radny K. Kapuścieński i radny Z. Jurek.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

D. Wąsiak – Uchwała dotyczy budżetu Gminy i po dochodach zwiększa się Dział: 010 – Rolnictwo i łowiectwo dotacje otrzymane z funduszy celowych na finansowanie i dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 2.000 zł Są to środki jakie otrzymała wiś z odnowy wsi i przeznaczyła na budowę szamba przy świetlicy. Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80104 – Przedszkola § 0970 - wpływy z różnych dochodów o kwotę 300 zł to jest wpłata darowizny. Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92116 - Biblioteki

§ 2020 – dotacje celowe przekazane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez gminę na podstawie porozumień z organami administracji rządowej o kwotę 3.700 zł otrzymaliśmy dotację celową dla Biblioteki § 2320 – dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 16.000 zł to odnośnie porozumienia w sprawie Biblioteki Powiatowej.
Dział: 926 – Kultura fizyczna i sport Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe § 6090 – dotacje celowe otrzymane ze środków specjalnych na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych o kwotę 150.000 zł Jest to dotacja na budowę hali sportowej dofinansowanie z Totalizatora Sportowego. Wydatki: Dział: 010 – Rolnictwo i łowiectwo Rozdział: 01095 – Pozostała działalność § 6050 – zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.000 zł (Świetlica Kozlielno).Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 26.000 zł  § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 20.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 4.000 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 46.600 zł  § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 15.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 1.400 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenie o kwotę 300 zł Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 29.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 7.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 1.000 zł. Jest to korekta, która w oświacie jest jedyną w 2004 r. Te przesunięcia stanowią 1% całości wynagrodzeń. Największe przesunięcie jest na przedszkolach i spowodowane jest tym, że kilku nauczycieli przebywało na urlopie zdrowotnym. Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział: 92116 – Biblioteki § 2550 – dotacja podmiotowa z budżetu dla instytucji kultury o kwotę 16.000 zł § 2620 – dotacja przedmiotowa z budżetu dla pozostałych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 3.700 zł
Dochody 20.056.084,87 zł Przychody 4.066.127,00 zł  Razem 24.122.211,87 zł 

Wydatki 23.447.151,87 zł Rozchody 675.060,00 zł Razem 24.122.211,87 zł 

W. Ćwik – Zadał pytanie czy są pytania do uchwały? Z powodu braku pytań i uwag Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/168/04 została przyjęta.
zał. nr 3
Do pkt 8.
Na salę obrad powrócił radny K. Kapuścieński.

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.

D. Wąsiak –Jest to kolejna uchwała zabezpieczająca środki po stronie wydatków. Zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 630 – Turystyka Rozdział: 63001 – Ośrodki informacji turystycznej § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 1.600 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 500 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 350 zł. Te środki zabezpiecza się na wynagrodzenia dla Straży Miejskiej za pracę w godzinach nocnych.
Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 75023 – Urzędy gmin § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 10.000 zł. Tutaj zostają środki, a brakuje na wynagrodzenia. Nieoszacowanie zostaje skorygowane tak, żeby do końca roku wypłacić należności z tytułu umów o pracę.
Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 110 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 390 zł. na wniosek Komendanta przeniesienie zabezpiecza wydatki na wynagrodzenia, ubezpieczenia społeczne i zakup materiałów.
Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4220 – zakup środków żywności o kwotę 4.000 zł § 4280 – zakup usług zdrowotnych o kwotę 400 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 600 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4280 – zakup usług zdrowotnych o kwotę 1.000 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 3.700 zł Te środki przeznacza się na zabezpieczenie § 302 na dodatki mieszkaniowe i wiejskie.
Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85212 – Świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę 2.746 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 3.000 zł Rozdział: 85215 – Dodatki mieszkaniowe § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę 10.000 zł Są to środki na zadania zlecone.
Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 75023 – Urzędy gmin § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 7.000 zł  § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 3.000 zł Dział: 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Rozdział: 75412 – Ochotnicze straże pożarne § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 335 zł § 4110 - składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 55 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 110 zł Rozdział: 75416 – Straż miejska § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 1.300 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 1.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 150 zł

Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę 5.000 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 3020 – nagrody i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę 4.700 zł Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85212 – Świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 900 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 163 zł  § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 291 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 2.413 zł § 4410 – podróże służbowe krajowe o kwotę 500 zł § 4440 – odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 1.479 zł Dział: 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Rozdział: 90015 – Oświetlenie ulic, placów i dróg § 4260 – zakup energii o kwotę 8.000 zł § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.000 zł (oświetlenie Stary Paczków)

W. Ćwik – Zadał pytanie czy są pytania do uchwały? Z powodu braku pytań i uwag Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/169/04 została przyjęta.
zał. nr 4
Do pkt 9.

Salę obrad opuścił radny W. Krótkiewicz
D. Wąsiak – Przedstawił uzasadnienie do projektów uchwał podatkowych co stanowi 
zał. nr .5
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku leśnego. Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/170/04 została przyjęta.
zał. nr 6
Do pkt 10

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku rolnego. Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXVIII/171/04 została przyjęta.
Zał. nr 7
Do pkt 11
Salę obrad opuściła radna E. Romańczyk.
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.
K. Kaczyński – W zeszłym roku obniżyliśmy podatek od powierzchni użytkowej placówek zdrowotnych, po to, żeby nie było zwolnień. Natomiast w tym roku ZOZ Nysa został zwolniony z podatku. Chciałbym żeby nie zwalniać z podatku zwłaszcza, że widzimy, że nie zasługują na to, a środki można przeznaczyć na dzieci w Gminie.
B. Wyczałkowski – Potwierdzam, że szpital był zwolniony z podatku. Natomiast Omega i Medykus płaciły.

W. Kaczyński – Te pieniądze są nam potrzebne na szlachetne cele i dlatego wszyscy powinni płacić podatek. Mamy parę pomysłów na akcje profilaktyczne, a jak znam życie to nie będzie pieniędzy

B. Wyczałkowski – Moja intencja w zwolnieniu ZOZ Nysa była jedna, żeby nie było pretekstu do tego, że przyczyniamy się do zamknięcia szpitala. Tym bardziej, że szpital przynosi straty. 

G. Biernacka – Po zwolnieniu szpitala z podatku, rozmawiałam z Burmistrzem i Pan powiedział mi wówczas, że podjął taką decyzję, bo Dyrektor przyjmuje 40 pielęgniarek z terenu naszej gminy, a to chodziło o przejęcie a nie przyjęcie. Nie wiem czy to było celowe przejęzyczenie.

B. Wyczałkowski – Głównym moim celem jest to żeby nie pogłębiać zadłużenia szpitala.

W Kaczyński – To był dobry argument, ale po dzisiejszej kartce i potraktowaniu Komisji Zdrowia, nie ma współpracy.

W. Ćwik – Z powodu braku pytań poddał uchwałę pod głosowane.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/172/04 została przyjęta.
zał. nr 8
Do pkt 12

Na salę obrad powrócił radny W. Krótkiewicz.

W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących wymiaru i poboru podatku od nieruchomości. Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/173/04 została przyjęta.
zał. nr 9
Do pkt 13.
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego.

B. Wyczałkowski – Cena urzędowa 1 q żyta wynosi 37,67 zł. Obniżkę uchwala się raz na rok. W momencie gdyby ta uchwała nie została podjęta to automatycznie stawka podatku rolnego wzrosłaby. W tamtym roku też obniżaliśmy stawkę i wynosiła ona 33,45 zł. Na spotkaniach Burmistrzowie poszczególnych gmin nie obniżają w tym roku tych stawek
D. Wąsiak –  To są dodatkowe wpływy w wysokości około 80 tyś. zł. rocznie. Proszę wziąć pod uwagę wnioski, które będziecie Państwo formułować do budżetu na przyszły rok to te 80 tyś. będzie zmniejszało deficyt.
W. Ćwik – Odrzucenie uchwały będzie powodować, że będzie obowiązywała większa stawka podatku.

J. Stachera – Czy jeżeli zostawimy stawkę na poziomie zeszłego roku to co to spowoduje? To, że będziemy musieli szukać środków np. w przedszkolach.

W. Kaczyński – Uważam, że skoro przegłosowanie tej uchwały spowoduje ubytek w budżecie bardzo konkretnej kwoty to nie mamy się, nad czym zastanawiać.
J. Pomietło – Sołtys wsi Kozielno – Nie jest to miłe dla rolników, jeśli będzie podwyżka podatku dla rolników, nie wiem jak im to przedstawię. 

K. Kapuścieński – Cenę żyta kształtuje rynek GUS przedstawia zawsze zawyżone stawki, dlatego co roku Rada obniża tę cenę.

K. Sobota – Jako pracownik RSP Wilamowa, też chciałabym, aby zostawić podatek na poziomie zeszłorocznym. Rosną ceny nawozów.

D. Wąsiak – To nie jest tak, że wszyscy płacą po 2,5 q taką kwotę płacą ci, którzy mają powyżej 1h przeliczeniowego. Ci, co mają mniej płacą 5 q. Czyli będzie to obciążenie dla tych małych rolników.

W. Ćwik złożył formalny wniosek, aby obniżyć średnią cenę skupu żyta z kwoty 37,67 zł. za 1 q do kwoty 35,00 zł. i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 1 głosie „za”, 4 „wstrzymujących się” 6 „przeciw”, 
wniosek został odrzucony.
K. Kapuścieński – Wnoszę przepis, co do kolejności głosowania, najpierw mówi się za, potem przeciw, a na końcu wstrzymuje się. Pan Przewodniczący pomylił kolejność.

W. Krótkiewicz – Ja jestem za tym, aby nie podnosić podatku.
W. Ćwik poddał przedstawiony projekt uchwały pod głosowanie.

W. Kaczyński – Ile straci budżet gminy, jeśli podjęta zostanie ta uchwała?

B. Wyczałkowski – Wpłynie o 81 tyś. mniej do budżetu.

W. Krótkiewicz – Rolnik płaci podatek, ponosi koszty wszystkich remontów, natomiast mieszkającym w mieście przychodzą i malują im.

K. Kapuścieński – Jakie jest zdanie Burmistrza?

B. Wyczałkowski – Moja opinia jest taka, aby pozostawić cenę urzędową. My w prowizorium przyjęliśmy stawkę obowiązującą, w przypadku gdyby ta uchwała nie została podjęta będą dodatkowe wpływy. Jeżeli była by pośrednia stawka wpłynęłoby do budżetu około 40 tyś zł.
 W. Ćwik – poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 6 głosach „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/174/04 została przyjęta.
zał. nr 10
Do pkt 14.
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę nazwy miejscowości Michowice na Frydrychów.
M. Paruzel Sprysak – W kwestii formalnej uchwała powinna brzmieć o zmianę nazwy Michowice na Frydrychów, bo Przysiółek nie jest nazwą miejscowości. Wszędzie gdzie w uchwale występuje nazwa Ścibórz Przysiółek Frydrychów to zostawia się nazwę Frydrychów.
W. Ćwik – Ponieważ nie ma dodatkowych pytań uchwała została poddana pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/175/04 została przyjęta.
zał. nr 11
Do pkt 15.
W. Ćwik odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę nazwy miejscowości Wilamowa Książe na Wilamowa.

K. Kapuścieński – W kwestii formalnej, po co nam ta kosmetyka. Wcześniej nie robiono zmian wszystko funkcjonowało i nie było problemów. Komu to przeszkadzało?
W. Ćwik – Do Rady wpłynął wniosek o zmianę nazwy miejscowości podpisany przez sołtysa Ściborza. Powodem były problemy, jakie spotkały mieszkańców wsi Frydrychów na przejściach granicznych kraju, bo w oficjalnym wykazie nazw miejscowości nie było nazwy Frydrychów.
G. Jasiok – Jeżeli chodzi o wykaz nazw urzędowych miejscowości to funkcjonuje nazwa Michowice, na tej nazwie bazuje GUS. Nasz Urząd Stanu Cywilnego zawsze posługiwał się nazwą Frydrychów i również mamy opinię starosty że od roku 1960 w dokumentacji geodezyjno – kartograficznej również funkcjonuje nazwa Frydrychów. Teraz panuje bałagan i na dzień dzisiejszy nie ma jednolitego wykazu nazw miejscowości. Nie wiem, dlaczego pojawiła się nazwa Michowice. Zmiana nazwy nie będzie skutkowała poniesieniem kosztów. Teraz jest okazja do zmiany, ponieważ Ministerstwo Spraw Wewnętrznych musi sporządzić jednolity wykaz nazw. Zmiana nazwy Przysiółka Książe związana jest z tym, że jest jedna numeracja dla Książa i Wilamowej.
Ponieważ nie było pytań do projektu Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/176/04 została przyjęta.
zał. nr 12
Do pkt 16

W. Ćwik odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego drogi dojazdowej od ulicy Armii Krajowej do oczyszczalni ścieków.
M. Paruzel Sprysak – Odnośnie projektu uchwały, po analizie dokumentów doszliśmy z Wydziałem GK do wniosku, że uchwała, która została podjęta w roku 2000 dot. zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej drogi Armii Krajowej. Ma to takie konsekwencje, że plan, który zmienialiśmy tą uchwałą, od 1 stycznia 2004 r. przestał obowiązywać a co za tym idzie okazało się, że nie możemy wprowadzić dzisiaj uchwałę, która zmieniałaby plan zagospodarowania przestrzennego, który nie istnieje. Musielibyśmy zacząć procedurę od początki, doszliśmy do wniosku, aby na początek stworzyć sytuację prawną, żebyśmy mogli przystąpić do uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego tylko do ulicy Armii Krajowej. Dlatego dzisiaj proponujemy uchwałę, aby nie posługiwać się nazwą „zmiana planu” tylko nazwą „uchwalenie planu” w części dot. Armii Krajowej a co za tym idzie to chcemy zrezygnować ze wszystkich pojęć zawierających nazwę „zmiana”. To jest jedyna krótsza i prawidłowa droga do uchwalenia tego planu.
W. Ćwik – Czy może Pani zacytować jakiekolwiek zdanie z tej uchwały?

M. Paruzel Sprysak – Ta uchwała była źle zatytułowana ona brzmiała tak uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a powinna brzmieć w sprawie zmiany do planu zagospodarowania. Tam w § 2 posługujemy się pojęciem „zmiana”.  
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/177/04 została przyjęta.
zał. nr 13
Do pkt 17.

W. Ćwik odczytał projekt zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli Publicznych.
B. Wyczałkowski – To jest opłata, z których są zwolnienia. Wg regulaminu zwolnienie jest uzależnione od najniższego wynagrodzenia i dochodu na jednego członka rodziny. Są przypadki, że zwalniam nawet po troje dzieci z jednej rodziny. Ponadto mamy najniższe opłaty w całej okolicy w Nysie opłata wynosi 250 zł. za przedszkole, bo kto daje dzieci do przedszkola ten kto pracuje. W Otmuchowie już kilka razy podnoszono opłatę. Ponadto frekwencja dzieci w przedszkolach jest bardzo niska. Dzieci są pozapisywane tylko po to, aby sztucznie utrzymać dzieci. Wchodzi się do przedszkola i jest siedmioro dzieci.
K. Kapuścieński – U nas stawka jest strasznie niska. Burmistrz bardzo często zwalnia z opłat. Zwalnia się też dzieci z Domu Dziecka. 

J. Stachera – Czy w pozostałych latach nie robiono podwyżek?

B. Wyczałkowski – Co roku podnoszona jest opłata po 5 zł. rocznie. Do każdego dziecka średnio 450 zł dopłacamy. Gdyby wziąć średnią wiejską to ta kwota wynosi 600 zł. Roczny koszt jednego dziecka w Paczkowie średnio 66 tyś. zł. Wydajemy rocznie na przedszkola 1 mln. 918 tyś. zł.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 7 głosach „za”, 1 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXVIII/178/04 została przyjęta.
zał. nr 14
Do pkt 18.
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Do pkt 19.
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 
Do pkt 20.

Na tym protokół zakończono.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

