PAGE  
3

P R O T O K Ó Ł  NR XXX/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 30 grudnia 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1020, a zakończyła o godzinie 1430
Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, ze na sesji obecnych jest 13 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 13 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Na salę obrad przybyła radna Grażyna Biernacka.
Do pkt. 3.

E. Romańczyk – Była złożona jedna pisemna interpelacja radnego Karola Kapuścieńskiego, która została skierowana do Burmistrza celem rozpatrzenia. Natomiast wszystkie pytania na sesji otrzymały odpowiedź od Burmistrza, oraz zaproszonych pracowników Urzędu.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXIX z dnia 20.12.2004 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXIX z 20.12.2004 r.  został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatnich sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Paczków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków niewygasających z upływem 2004 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  Statucie Gminy Paczków.
12. Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonywania zadań zleconych.

13. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

14. Wolne wnioski i sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Poddał porządek z poprawkami pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty

Do pkt 5.

R. Napieracz przedstawił wnioski wypracowane przez Komisję Rewizyjną:
1. Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami Dyrektora ZWiK w Paczkowie dotyczącymi zmian w planie finansowym Zakładu, stwierdza, że głównym powodem zmian są ruchy kadrowe spowodowane wodomierzowaniem lokali należących do wspólnot mieszkaniowych. Zwiększenie zatrudnienia nastąpiło w miesiącach letnich IV – X 2004 r. Dotyczyło stanowisk monterów dokonujących wodomierzowania lokali mieszkalnych (1208 wodomierzy). Zaledwie 0,9 etatu zostało zwiększone zatrudnienie w administracji.

Biorąc pod uwagę potrzebę dokonania wodomierzowania komisja akceptuje powyższe zmiany kadrowo finansowe i wnosi do Wysokiej Rady o przyjęcie projektu uchwały zmieniającej budżet.

2. Jednocześnie Komisja wnioskuje o udzielanie pomocy przy zatrudnianiu pracowników na roboty publiczne i interwencyjne w ZWiK przez pracowników Urzędu.

W. Ćwik – Proszę, aby Pan burmistrz odpowiedział na pytanie zadane przez Komisję, że nie zatrudniono absolwentów.

B. Wyczałkowski – Nie wiem, dlaczego nie wiedział, Urząd Pracy jest dostępny dla wszystkich, na terenie miasta Paczkowa wszystkie zakłady korzystają z programu absolwent.

Z. Michael – Jeżeli w roku mijającym koszty były określone i założyliśmy wodomierze to koszty powinny zmaleć w stosunku do roku 2003. Z przedstawionych tabel wynika, że wzrost kosztów spowodowany jest kosztami zatrudnienia i pod tym kątem myśmy mieli zastrzeżenia i chcieliśmy, aby to zbadać. Jaki to będzie miało wpływ na cenę wody?
K. Sobota – Pan Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji poinformował, że nie spowoduje to wzrostu ceny wody.

Z. Michael – Czyli cena wody nie ulegnie zwiększeniu?

K. Sobota – Taką mamy nadzieję.

Z. Jurek – Jeszcze uzupełnieniem Dyrektor stwierdził, że jeżeli nastąpiło olicznikowanie to teraz trzeba windykować i dlatego planuje ½ etatu dla osoby dokonującej odczytu, wyfakturowania i to jest zasadne. Natomiast, jeżeli chodzi o zasadność przejęcia olicznikowania w spółdzielczości to jest inna sprawa, bo spółdzielczość rządzi się innymi prawami i na dzień dzisiejszy nie ma odpowiednich przepisów.
R. Napieracz – Plan finansowy Zakładu będzie jeszcze analizować Komisja Budżetu i ona przyjrzy się zatrudnieniu.

K. Kapuścieński – o podniesieniu ceny wody i ścieków bo w okolicy mamy najwyższe ceny i nie można już ich podnosić.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały zaakceptowane

Do pkt 6.

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa. Powitał przybyłych na sesję gości przedstawicieli „Arplan” Nysa.
T. Gawlik – Omówił projekt planu zagospodarowania miasta Paczkowa. Weszliśmy w ostatni etap prac na planem zagospodarowania, który to plan zapewni prawie 100 % obłożenie materiałem planistycznym miasta, co pozwoli na szybsze działania administracyjne szczególnie związane z budownictwem, sprzedażą terenu. Rozstrzyga on o przeznaczeniu terenu, warunkach zabudowy, zagospodarowaniu terenu. Jest to materiał niezbędny do wystąpień o fundusze europejskie. Paczków jest miastem bardzo starym stąd ma szereg przypadłości, które trzeba uwzględniać. Jest rozwój starego miasta w oparciu o tereny przyległe do starówki. Samo miasto pozostaje w niezmienionym ukształtowaniu już od kilkudziesięciu lat. Ma swoją część zabytkową jest to jeden z punktów, które Paczków powinien stawiać na pierwszy plan. Są tu inwestycje, które planowane są ze znacznym wyprzedzeniem. Głównym przeznaczeniem terenów na obrzeżach wokół Jeziora są to pewne zapisy docelowego zainwestowania, dzięki temu zmniejszamy koszty inwestycji w przyszłości. Paczków na dzielnicę przemysłową, ma zabudowę mieszkalną, ma starówkę. Jest pewnym problemem teren dawnych usług zdrowia, dzisiaj dajemy wielofunkcyjne możliwości wykorzystania, bo jest to duży obiekt. W moim mniemaniu mógłby być tam budynek mieszkalny, hotel. Dla niektórych terenów szczegółowo określaliśmy przeznaczenie, inne mniej, bo nie wiadomo, co do końca będzie inwestowane. Stąd w tekście planu bardziej postawiliśmy na określenie pewnych zabezpieczeń natury kulturowej, przestrzennej czy ochrony środowiska, żeby określać nie do końca dając ostateczną wyrocznię jak ten teren ma być zagospodarowany. Generalnie chodzi o to, że jeśli mamy teren zagospodarowany jakąś formą to sąsiednie tereny nie mogą szkodzić tym terenom już zagospodarowanym. To dość ważny jest zbiornik Kozielno będą to pewne tereny wypoczynkowe. Rada podjęła w stosownym czasie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu, cały proces trwał długo, bo trzeba całość uzgadniać z szeregiem instytucji zbierać materiały. Paczków w części wchodzi w obszar chronionego obrazu. 
K. Kapuścieński – W miejscu gdzie teraz na ul. Zawadzkiego znajduje się pawilon handlowy był staw. Nie wiem, dlaczego podjęto decyzję o zasypaniu tego stawu i zniszczono cały system irygacyjny tego terenu. Do tego stopnia, że gdy ja budowałem dom to musiałem najpierw zrobić odwodnienie terenu. Ten teren jest podmokły, zalewowy. Tam zawsze był pas zieleni, który miał za zadanie ochraniać oczyszczalnię, a ponadto część tego terenu zostało przez wodę zabrane. Przebiega tam linia wysokiego napięcia naziemna przekaźnikowa i linia podziemna zasilająca oczyszczalnię ścieków. Teren jest nieuzbrojony. Nie wiem jak to się stało, że teren ten został przekształcony na działki budowlane. Dlatego ja jako obywatel tego miasta i sąsiad tego terenu pozwoliłem sobie złożyć ten wniosek, żeby nie zrobić głupstwa i nie przyjąć tego terenu w planie jako działki budowlane. Ponadto w sąsiedztwie oczyszczalni unosi się pewny zapach, zwłaszcza latem. Zastanawia mnie natomiast to, że jestem tu trzecią kadencję i cały czas jest robiony plan zagospodarowania. Ustalamy te plany, Urząd płaci pewne kwoty, a jak przyjdzie, co, do czego to się okazuje, że mamy plan nieaktualny, i trzeba szybko go zmieniać. Czy nie wpadamy w skrajność? Żeby nie było tak, że wydajemy duże pieniądze na projekty i później pieniądze, które mają iść na inwestycje idą na biurokrację.
T. Gawlik – Postaram się wyjaśnić. Ten teren przy oczyszczalni zabudowa, jaka mogłaby powstać w tym terenie to ekstensywna zabudowa mieszkaniowa. Z tym, że Paczków ma dużo terenów, które można zainwestować pod budownictwo jednorodzinne i to, co Pan mówi to są pewne bariery. Dzisiaj technicznie prawie wszędzie można zrealizować obiekt, tylko są względy ekonomiczne, które mogą blokować inwestycje. W tych zapisach planów są przepisy odnośnie ochrony środowiska, przetrzymywania wody, stawów, ponieważ jest to podstawowy problem zabudowy, bo nie stać nas na odprowadzanie wody bezpośrednio do morza. Prawdopodobnie, jeśli w to miejsce, co Pan mówi zabudowa to za jakieś 20 lat. Proszę o jednym pamiętać zagospodarowanie przestrzenne nie jest taką dziedziną, w której realizuje się 100% zapisów planu. Jeśli się zrealizuje 30% zapisów to jest dobry plan. Plan jest wymagany ustawowo. Miasto Paczków sukcesywnie robi plany dla poszczególnych obszarów. Jeszcze dwa lata temu funkcjonował plan z lat siedemdziesiątych, który ustawowo stracił ważność. Praktycznie miasto miało jeden plan ogólny z lat siedemdziesiątych i osiemdziesiątych, ale w międzyczasie sukcesywnie robiono opracowania planistyczne. W ochronie środowiska zniknęły strefy ochronne, bo robiły więcej szkody niż pożytku. Robiło się strefy wokół szkodliwych urządzeń i wtedy ten, co powodował te uciążliwości miał wolną rękę na większym obszarze. Dzisiaj stref ochronnych nie ma. Dzisiaj strefą ochronną jest granica terenu z terenem chronionym, jakim jest np. zabudowa mieszkalna i tam muszą być określone wymagania środowisko. Ten zapis będzie stanowił pewną barierę dla oczyszczalni. Jest to teren, który nie musi być zainwestowany.
K. Kapuścieński – Mówiąc o planach zagospodarowania nie miałem na myśli lat siedemdziesiątych, ale konkretnie lata 1994 – 2002 gdzie były robione plany. Ja rozumiem, że to nie jest coś stałego, że to musi się zmieniać, ale ja myślałem, że będzie się uzupełniać, a nie, że od początku przerabiamy to samo. Druga kwestia, jeśli chodzi o teren przy oczyszczalni z tego, co wiem to na terenach zalewowych nie wolno nawet toalety postawić, a te tereny są zalewowe gdzie w 1997 r. teren ten był zalany. Teren ten to nie może być działka budowlana.
T. Gawlik – Paczków miał plan, który zmieniano, bo była taka możliwość. Ustawowo wszystkie plany, które były zatwierdzone, przed 1995 r. straciły ważność. Od 1994 r. Gminy miały obowiązek wprowadzenia nowych planów.
J. Walewicz – Wszystkie gminy miały 8 lat na to, żeby sporządzić plany zagospodarowania. Wszystkie plany, sporządzone po 1994 r. są ważne i one są zaznaczone na biało na przedstawionej państwu mapie.
W. Ćwik – Czy rozpatrzenie negatywne bądź pozytywne wniosku związanego z tymi działkami nie zamyka dzisiejsze zatwierdzenie uchwały?

J. Walewicz – Nie można powiedzieć, że nie można budować, bo nie ma takiej możliwości tego planista nie może rozstrzygnąć.
Z. Michael – Ja uczestniczyłem w dyskusji nad planem i był wniosek o przywrócenie zapisy odnośnie obwodnicy ulicy Zawadzkiego w kierunku Ząbkowic. I dostałem odpowiedź, że na dzień dzisiejszy jest to niemożliwe, ponieważ, należałoby zmienić studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, który nie przewiduje takiej obwodnicy. Ja w dalszym ciągu twierdzę, że ta obwodnica jest potrzebna, zagrożenie jest bardzo duże, przez to zagrożenie już jeden budynek został uszkodzony. W którymś z planów ta obwodnica figurowała, zagrożenie natomiast z roku na rok będzie większe, bo Gmina Ząbkowice robi obwodnicę Byczenia i ruch może się zwiększyć. Mam pytanie, kiedy do tego tematu będzie można wrócić?

T. Gawlik – Ta obwodnica przebiegałaby przez most, a drogi wojewódzkie odstąpiły od takich inwestycje po powodzi 1997 r. Nie dali takiego wniosku do studium. Generalnie to nie miasto budowałoby taki obiekt, bo nie byłoby miasta na to stać. Tego typu obwodnica jest chwilowo niemożliwa do realizacji, co nie przeszkadza, aby wrócić w którymś momencie do takiej inwestycji. 
Z. Michael – Tu chodzi o ciężki transport, który w najbliższym czasie na pewno jakąś tragedię spowoduje. Druga rzecz to dawaliśmy inną propozycję obwodnicy przez ulicę Krótką. Wydaje mi się, że jeżeli mówimy o planie zagospodarowania przestrzennego w długim czasie to w ciągu najbliższych 7 lat na pewno trzeba coś będzie z tym zrobić.
J. Walewicz – Ta obwodnica miałaby sens mogłaby biec tylko na rozwidleniu w stronę Kłodzka i wchodzimy tutaj na teren Województwa Dolnośląskiego.
Z. Michael – Tak też było zaplanowane. Jeszcze niedawno nic tam nie można było budować, bo teren był zabezpieczony na budowę obwodnicy.

J. Walewicz – My możemy ten plan dla obwodnicy zrobić, bo tam są pola. Jeżeli byłyby pieniądze to nie byłoby problemu.

Z. Michael – Ja chciałem zwrócić uwagę, że temat wrócił.

T. Gawlik – Jeszcze jest kwestia, że właściciele pól będą chcieli, żeby ich wykupiono dziś, bo jeżeli jest zaplanowane to trzeba sukcesywnie wykupywać i to jest barierą.
K. Kapuścieński – Ile nas kosztuje ten plan zagospodarowania?

B. Wyczałkowski – 30 tyś zł.
K. Kapuścieński – Czy to znaczy, że co roku będziemy wydawać po 30 tyś zł. czy nie lepiej raz zrobić porządnie a później płacić tylko za uzupełnienie tego planu. Jak ja wiem z doświadczenia to co kadencję robimy cały plan.

B. Wyczałkowski – Nasze plany ustawowo straciły ważność, dlatego musimy robić nowe plany. Tam gdzie mamy ważne plany to one nadal obowiązują. Na dzień dzisiejszy mamy wiadomość taką, że te plany są ważne bezterminowo, ale to może się zmienić i wówczas znowu będziemy musieli tworzyć nowe plany. Natomiast czekają nas plany dla poszczególnych sołectw. To nie jest od nas zależne tylko każde miasto powinno mieć plan żeby się mogło rozwijać. 
W. Nowakowska – My jako radni chcieliśmy mieć ten plan.

W. Ćwik – W tej kadencji przyjęliśmy kilka części planów, które są ważne.

W. Ćwik – Zakończył dyskusję nad projektem uchwały, po odczytaniu projektu poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXX/181/04 została przyjęta.
Zał. nr 3
Salę obrad opuścił radny Karol Kapuścieński.
Do pkt 7.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Paczków.
D. Wąsiak – Jeżeli chodzi o wieloletni plan inwestycyjny to bazą do zmiany tej uchwały był projekt uchwały budżetowej na 2005 r. W tym projekcie w załącznikach jest zestawienie tabelaryczne, prognoza długu Gminy Paczków na najbliższe lata. Zostały zaplanowane dochody własne, że będą wzrastały o 3% z tego udziały w podatkach dochodowych o 2%, sprzedaż majątku będzie zmniejszała się, co roku i na koniec 2013 mniejsza o około 85%, subwencje będą wzrastały o 2%, dotacje celowe o 1%. Wydatki bieżące będą rosły, co roku o 2%. Z tego wyszedł pewien podział inwestycji, który może zostać zrealizowany. Planuje się w 2006 r. zaciągnięcie kredytu w wysokości 926.166,00 zł. w 2007 r. 1.924.498,00 zł. w 2008 r. 3.332.208,00 zł.
Z. Michael – Z tego Planu widać, że główną inwestycją jest budowa hali gimnastycznej i poza tym tylko drobnostki. Czyli mamy rozumieć, że na nic nie starczy żadnych pieniędzy. Bo myśmy ostatnio omawiając ten projekt pytano nas, kiedy będzie robiona ul. Jagiellońska, Konopnickiej, czy w przyszłym roku będzie coś robione, a z tego, co widać nic nie będzie robione.
D. Wąsiak – Prawdopodobnie nie będziemy dodatkowo inwestować, chyba, że pozyskamy środki z zewnątrz i wówczas nakłady będą się inaczej przedstawiały. W chwili obecnej nawet gdybyśmy chcieli zaciągać kredyty to może nie jest duże oprocentowanie, ale za obsługę dużo musimy zapłacić.

Z. Michael – Do mieszkańców ulicy np. Kościuszki nie możemy mówić, że do 2006 r. cokolwiek się zrobi.

W. Kótkiewicz – Jest ujęta kanalizacja Kozielno, Kamienica, a nie ma ujętych pozostałych miejscowości np. Dziewiętlice, Trzeboszowice. A wracając do dróg to dziwi mnie budowa ulicy Radosnej, gdy nie zaczęliśmy jeszcze ulicy Jagiellońskiej i Konopnickiej. 
B. Wyczałkowski – Ten Plan nie wziął się przypadkowo on jest sporządzony w oparciu o prowizorium budżetowe. Nic nie stoi na przeszkodzie, żebyśmy ten plan zmieniali, co roku. W styczniu będzie poprawiany budżet, pojawią się dodatkowe pieniądze, które to będziecie mogli państwo wprowadzić na zmniejszenie deficytu lub zrealizować jakieś zadania. Plan może być rozbudowywany tylko w ramach posiadanych środków bez zwiększania deficytu. Poszczególne zapisy są szerokie i proponuję żeby były jak najszersze i jak państwo nie będziecie chcieli robić ulicy Radosnej to nie będzie ona robiona. Jeżeli chcielibyśmy robić nowe drogi to musiałby być taki zapis, natomiast remontów się nie ujmuje.

W. Nowakowska – Mieliśmy rozpoczętą kanalizację Staszica czy nie będą stary z tym związane dla nas?
B. Wyczałkowski – Pozwolenia na Staszica nie mamy, ale będziemy je mieli w pierwszym kwartale, natomiast chcielibyśmy, aby ten projekt został zrobiony przez Unię Gmin. Jeżeli to będzie projekt wspólny to samo rozpatrzenie projektu będzie trwało określony czas. Nie mamy jeszcze zapewnienia, że takie pieniądze z zewnątrz się pokażą. Inwestycja jest warta, około 9 mln zł i na sfinansowanie tego przez samą gminę nie jest możliwe.

W. Krótkiewicz – Uważam, że powinien być zapis kanalizacja obszarów wiejskich.

B. Wyczałkowski – Można ten zapis wprowadzić tylko w późniejszym okresie. Ten punkt, dlatego na sesji stanął, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa zarzuciła nam niezgodność prowizorium budżetowego Planem inwestycyjnym. Jeżeli będzie taka potrzeba to będzie można wprowadzać inwestycje w okresie późniejszym, jeżeli będą środki. Nie na wszystkich wioskach opłaca się zakładać kanalizację z tego względu, że jest tak małe zużycie wody, że kolektor nigdy by się nie zwrócił. Lepiej jest budować przydomowe oczyszczalnie ścieków, które są o wiele tańsze a dopuszczone do obrotu.
G. Jasiok – Nie do końca jest chęć ze strony mieszkańców do przyłączania się do kanalizacji, wymuszamy to przyłączanie nakazami administracyjnymi związany ten opór jest ze sprawami finansowymi.

W. Krótkiewicz – Te przydomowe oczyszczalnie powinny być bardziej rozpropagowane, bo ludzie nie wiedzą, że takie oczyszczalnie można budować.

D. Wąsiak – Dla podsumowania to jest minimum, jeśli chodzi o poszczególne lata. Ten plan jest na pewno obarczony błędem pod kątem wartości poszczególnych inwestycji gdyż niektóre zadania są oparte tylko na szacunkach, jeżeli chodzi o kanalizację to nie wiadomo którędy będzie biegła czy drogą czy poboczem. Jeśli chodzi o lata to też nie jest do końca powiedziane, bo jak dostaniemy środki z zewnątrz to będzie można inwestycje zamknąć szybciej.
W. Ćwik – W opinii RIO były uwagi do projektu budżetu i ten projekt uchwały eliminuje niektóre błędy.

D. Wąsiak – Kolegiat zasugerował w rozmowie telefonicznej, że przy uchwalaniu budżetu rozbieżność z planem winna być usunięta. Później może być rozstrzygnięcie nadzorcze.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr XXX/182/04 została przyjęta.
zał. nr 4
Do pkt 8.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.
Zwiększa się budżet po stronie dochodów i wydatków o kwotę 157.795,00 zł Dochody: Dział: 630 – Turystyka Rozdział: 63001 – Ośrodki informacji turystycznej § 0840 – wpływy ze sprzedaży wyrobów i składników majątkowych o kwotę 290 zł Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 75011 – Urzędy wojewódzkie § 0970 – wpływy z różnych dochodów o kwotę 75 zł Dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem Rozdział: 75615 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatku od spadków i darowizn oraz podatków i opłat lokalnych § 0310 – podatek od nieruchomości o kwotę 126.360 zł § 0320 – podatek rolny o kwotę 10.650 zł § 0340 – podatek od środków transportowych o kwotę 12.000 zł § 0430 – wpływy z opłaty targowej o kwotę 1.820 zł § 0910 – odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat o kwotę 6.600 zł Wydatki: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa Rozdział: 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 25.800 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 34.810 zł Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 70095 – pozostała działalność – diety sołtysów § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych o kwotę 2.000 zł Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 38.000 zł Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 4.000 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 5.000 zł Dział: 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza Rozdział: 85401 – Świetlice szkolne § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 15.700 zł Dział: 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Rozdział: 90004 – utrzymanie zieleni w miastach i gminach § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.000 zł Rozdział: 90015 – Oświetlenie ulic, placów i dróg § 4260 – zakup energii o kwotę 25.000 zł  § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 6.485 zł.
Dochody 20. 303 970,87 zł Przychody 4. 066 127,00 zł Razem 24. 370 097,87 zł Wydatki 23. 695 037,87 zł Rozchody 
675 060,00 zł Razem 24. 370 097,87 zł .
W. Ćwik – Ponieważ nie było pytań odnośnie projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXX/183/04 została przyjęta.
zał. nr 5
Do pkt 9.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
Zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 630 – Turystyka Rozdział: 63001 – ośrodki informacji turystycznej § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 6.000,00 zł Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 3.000 zł Rozdział: 80113 – Dowóz uczniów do szkół § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 17.770 zł Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85219 – ośrodek pomocy społecznej

§ 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 8.946,90 zł § 4040 – dodatkowe wynagrodzenia roczne o kwotę 2.415,34 zł § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne o kwotę 3.203,53 zł Rozdział: 85228 – usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne o kwotę 116,96 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 16,30 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 655,01 zł Dział: 926 – Kultura fizyczna i sport Rozdział: 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu § 4410 – podróże służbowe krajowe o kwotę 1.000 zł. Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 630 – Turystyka Rozdział: 63095 – pozostała działalność – promocja gminy § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 6.000,00 zł Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 16.500 zł § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 1.000 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę  1.270 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 1.000 zł Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85219 – ośrodek pomocy społecznej § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 239,15 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 3.379,72 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 2.788,27 zł § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 8.946,90 zł Dział: 926 – Kultura fizyczna i sport Rozdział: 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 100 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 900 zł.
W. Ćwik – Ponieważ nie było pytań odnośnie projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 
uchwała nr XXX/184/04 została przyjęta.
zał. nr 6
Do pkt 10

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2004.
R. Napieracz – Mam pytanie odnośnie dz. 851 mam pytanie czy wydatki na inwestycje monitoringu miasta to, co jest w tym zawarte?
B. Wyczałkowski – Druga obrotowa kamera internetowa.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXX/185/04 została przyjęta.
zał. nr 7
Do pkt 11.

W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Paczków.
Z. Michael – Projekt Regulaminu był szczegółowo omawiany i czekaliśmy tylko na to, kiedy ukarze się w porządku sesji, bo miała być opinia radcy, teraz ta opinia już jest. Myślę, że można wprowadzić.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXX/186/04 została przyjęta.
zał. nr 8
Do pkt 12
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonywania zadań zleconych.

B. Wyczałkowski – Ustawa o wolontariacie i pożytku publicznym mówi, że my możemy przekazać dotację tylko po przeprowadzeniu konkursu ofert. Stąd też projekt tej uchwały. Taki konkurs będziemy musieli ogłosić na zarządzeni OSiR-em, Sparta też będzie musiała wystartować do konkursu. Ta nasza uchwała reguluje tryb postępowania, w jaki sposób musi być złożony wniosek.
Z. Drobny – Kto będzie rozpatrywał wnioski?
B. Wyczałkowski – Zostanie powołana Komisja konkursowa.

Z. Drobny – Żeby nie było paradoksów tym związanych.

B. Wyczałkowski – Do każdego konkursu zostanie powołana odrębna Komisja nic nie stoi na przeszkodzie, aby w skład Komisji wchodzili radni, a konkursy muszą się odbywać, co roku.

Z. Michael – Może zdarzyć się sytuacja, że mamy jakieś zadanie, które musimy w drodze przetargu komuś zlecić i nie mamy chętnych, co wtedy?

B. Wyczałkowski – Jeżeli dany Klub się nie zgłosi to jest wina Klubu, pieniądze zostają w budżecie i my nie możemy ich przekazać.
G. Jasiok – Są mocno rozbudowane dokumenty, jeśli chodzi o przeprowadzenie konkursu, sam wniosek jest mocno rozbudowany, dlatego jest taka groźba, że z przyczyn formalnych będzie zagrożenie, że ten konkurs się nie odbędzie. Natomiast uregulowanie jest nowe, bo weszło w połowie roku. 
W. Ćwik – Kto się tym będzie zajmował?

G. Jasiok – Osobiście pani Joanna Bodyk, do tego stopnia, że na dziś jesteśmy gotowi do tego, żeby pomagać naszym organizacjom wypełniać takie wnioski.
M. Paruzel – Sprysak – My konkursy już ogłaszamy.

D. Wąsiak – Ustawa o finansach publicznych nie dopuszcza udzielania dotacji jednostkom, które nie działają w ramach ustawy o pożytku publicznym nie realizują zadań w szeroko rozumianym zakresie interesu publicznego
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXX/187/04 została przyjęta.
zał. nr 9
Na salę obrad wrócił radny Karol Kapuścieński.
Do pkt 13

Na sesji została złożona jedna pisemna interpelacja radnej Elżbiety Chronowskiej, która stanowi załącznik nr 10 do uchwały. 
E. Chronowska – Takiej sytuacji jak teraz w szpitalu jeszcze nie było, zwłaszcza, że długo jestem pielęgniarkom. 23 grudnia br. został czasowo zamknięty oddział Reumatologiczny, została zamknięta portiernia, w pogotowiu został tylko zespół wyjazdowy pielęgniarki na etacie do 26 grudnia br. nie było. Jak karetka dostała wezwanie i wyjechała to zamknięto izbę przyjęć i wywieszono kartkę, aby dzwonić po pogotowie pod nr 999. Takich sytuacji od 1976 r. w tym szpitalu jeszcze nie było. Nie może tak być żeby społeczeństwo było pozbawione lekarza dyżurnego i żeby w pogotowiu nie było pielęgniarki. My możemy znaleźć się w takiej sytuacji. Przychodzę 26 grudnia br. na dyżur przychodzi pielęgniarka do pogotowia, ale nie przychodzi na ZOL salowa, która wcześniej była zatrudniona na Oddziale Wewnętrznym, jeżeli ma się planowany dyżur to choroba nagle nie występuje. Jeżeli bierze się chorobowe to prosi się o zamianę, ja tak robiłam. Jeszcze jedno ja zmyłam około 200 talerzy razem z koleżanką, odbierałam wszystkie telefony, bo teraz u mnie jest portiernia, przyniosłam zupy, nasmarowałam chleba dla 24 pacjentów, bo to są ludzie chorzy, którzy stanowią bardzo dużą wartość, dla mnie ludzie są najważniejsi i nie mogę pozwolić na to, żeby szpital był zamknięty. Nie może tak być jesteśmy odpowiedzialni za ten szpital, za tych ludzi.
W. Kaczyński – Rozumiem rozgoryczenie radnej, ale może współczuć pracownikom szpitala, ale nic nie możemy zrobić jako Rada. Uważam, że Pan Dyrektor Krajczy jeden z lepszych menażerów opieki powinien się dowiedzieć o tym. To jest jego rola jak zapewnić opiekę medyczną w szpitalu, który nie zamyka się z dnia na dzień. Nie może być tak, że osoba, która organizuje opiekę medyczną w szpitalu w Paczkowie, która nie chce pomocy Rady, żeby bezkarnie coś takiego robił. Pan Burmistrz powinien w jakiś sposób powiadomić Dyrektora, że nie wolno mu takich rzeczy robić. Kroplą goryczy jest to, że Pan Dyrektor nie wyraził zgody na podpisanie umów na świadczenie takich usług jak rentgen, laboratorium dla Niepublicznych ZOZ-ów, które należą do porozumienia zielonogórskiego. Taką mieliśmy wczoraj informację, i zrobiła się burza w Funduszu. Dyrektor Publicznego ZOZ-u nie może sobie wybierać jednostek, z którymi podpisuje umowy i z którymi nie podpisuje. Ja opiekuję się kilkoma tysiącami ludzi i zamyka się rentgen dla tych ludzi.
B. Wyczałkowski – Została powołana Społeczna Rada, która ma funkcję, że opiniuje zamierzenia Dyrektora. Opinie nasze nie są wiążące. W tej Radzie jest Burmistrz Głuchołaz, Starosta i przedstawiciele 9 Związków Zawodowych.

W. Ćwik – Jak Pan zamierza zareagować na sytuację zaistniałą w szpitalu a bulwersującą całą Radę.

B. Wyczałkowski – Będę rozmawiała ze Starostą to będzie najszybsza droga.

W. Krótkiewicz – Śledząc naszą politykę są baronowie partyjni a tutaj jest baron ZOZ-u, dla Dyrektora człowiek nie istnieje. Tak jak tutaj koleżanka powiedziała, ludzie umierają. Czy nie ma w tym kraju litości lekarzy co rządzą ZOZ-ami, chodzi mi o Pana Krajczego, który kiedyś zapewniał, że wszystko będzie w porządku. Teraz zrobiono kostnicę w Paczkowie, gdzie jak koleżanka mówiła dwie osoby na cały szpital. Społeczeństwo w Paczkowie powinno się dowiedzieć, że rządzi baron ZOZ Pan Krajczy. 
Z. Michael – Kto w tej chwili zarządcą szpitala?

E. Chronowska – Do września 2003 r. zarządcą był Pan dr S. Kozłowski, a od tamtego roku nie ma nikogo. Gdyby były pretensje to trzeba bezpośrednio do Dyrektora.

W. Krótkiewicz – Ja mam żal do nas jako Rady, że rok temu jak była rozmowa na temat, chciałem, żeby zaatakować mocno, nie zaatakowaliśmy i stała się taka sytuacja.
K. Kapuścieński – Uważam, że należy zachować drogę służbową. Szpital podlega ZOZ-wi Nysa, a ten podlega Powiatowi, przecież mamy pięcioro radnych razem z Otmuchowem, skoro szpital podlega Zarządowi w Nysie no to gdzie są ci Panowie. Przede wszystkim oni w naszym imieniu powinni wystąpić w tej kwestii. Trzeba ich zaprosić i powiedzieć, żeby przestali się bać. Najwyższy czas, aby zaczęli reprezentować nie tylko interesy Otmuchowa, ale również o interes Paczkowa. Ludzie rozumieją starymi kategoriami, a my jako Rada do szpitala nic nie mamy.
W. Kaczyński – Ja chciałbym sprostować szpital nie jest zamknięty, on ulega restrukturyzacji, która jest potrzebna. Z tym, że sposób restrukturyzacji jest niebezpieczny. W piśmie było zapewnienie, że będzie oddział ratunkowy, a tu okazało się, że jest cięcie, nagle został zamknięty Oddział, salowe poszły na urlopy i właściwie tak jak gdyby pacjentów tam nie było, a pacjenci byli i dwie osoby nie są w stanie opiekować się 24 osobami, obłożnie chorymi, wymagającymi opieki. Sposób zmiany szpitala jest dramatyczny. W 2004 r. ZOZ Nysa dostał środki na opiekę po godzinie 1800. Z tych pieniędzy miał obowiązek zorganizować dyżur w szpitalu, z tego, co widać środki gdzieś poszły, nie zapewniając pacjentom z terenu gminy prawidłowej opieki po godz. 1800. Pomijam pogotowie, bo ono jest odrębnym kontraktem i ratowanie życia przez pogotowie jest objęte odrębnym kontraktem.
G. Biernacka – Wiemy o tym, że lekarze dyżurujący pełnią dodatkowo opiekę nocną w tych samych godzinach np. jest lekarz pogotowia ratunkowego, który przyjmuje jeszcze w poradni „K” lub innej, pieniądze są kontraktowane na dwie jednostki. 

E. Chronowska – Będzie otwarty SzOL z dniem 3 stycznia 2005 r. i będzie obsługiwać go 5 pielęgniarek.
K. Kapuścieński – Daję wniosek, aby zaprosić na sesję Pana Starostę i naszych radnych powiatowych.

W. Krótkiewicz – Aby nagłośnić sprawę mocno to należy zaprosić telewizję, aby społeczeństwo dowiedziało się, kto zamyka szpital. Była kiedyś akcja przeciwko jednemu z lekarzy pracujących w szpitalu. Ja również podpisałem i zdarzyło się, że zabrało mnie pogotowie i byłem straszony przez tego lekarza.

G. Biernacka – Było kiedyś trzech chirurgów, trzech ginekologów, kilku internistów, kilku pediatrów, stanowiliśmy wszyscy zabezpieczenie interdyscyplinarne dla społeczeństwa. Prawda jest taka, że wszyscy musieliśmy odejść. My nie powinniśmy wynajmować placówek, tylko jest jednostko, która powinna wszystkim służyć. Dla nas w szpitalu miejsca nie ma, bo my jesteśmy tymi, którzy walczą z dr. Krajczym, a my nie walczymy, on nas nie traktuje jako partnerów, ale jako wrogów.

W. Ćwik – Poddał pod głosowanie wniosek o zorganizowanie sesji odnośnie organizacji służby zdrowia na terenie gminy Paczków, na którą zaprosić radnych powiatowych z terenu Gminy Otmuchów i Paczków oraz osoby odpowiedzialne za służbę zdrowia.

 GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został przyjęty.
Do pkt 14
Z. Michael – Jak daleko jest sprawa Polleny?
B. Wyczałkowski – Na ostatnim posiedzeniu Komisji przesłuchiwaliśmy trzech oferentów odrzuciliśmy Altromax ze względów tych, że dokumenty tłumaczone nie były uwiarygodnione i były dostarczone w języku angielskim, rosyjskim i estońskim i nie były dla nas podstawą żeby ocenić wiarygodnie tę firmę. Rozmawialiśmy jeszcze z „Wizowem”, „Lexem”, i „Global Grup”. Do dalszych rozmów zaprosiliśmy jedną firmę, z którą podpiszemy umowę. Wybraliśmy firmę „Wizów”. Będzie można powiedzieć, że dopięliśmy interesu, gdy z jednej strony podpisze się „Wizów” a z drugiej my. Cena za udział jest 250 zł. natomiast inne warunki, było zdecydowanie wyższe niż u pozostałych oferentów. Oferenci pozostali zapewniali zatrudnienie załogi: jeden przez jeden rok i to tylko osób zatrudnionych na czas nieokreślony. Drugi chciał utrzymać zatrudnienie na okres trzech lat. Natomiast „Wizów” zobowiązał się wszystkich i tych zatrudnionych na czas nieokreślony i czas określony przez okres trzech lat. To jest około 80 osób więcej niż pozostali. Zagwarantował, że zainwestuje przez okres 2005 – 2007 kwotę 4 mln. zł. w Pollenę.
Z. Michael – Pytam się pod kątem zadań inwestycyjnych.

B. Wyczałkowski – Do 15 stycznia 2005 r. będziemy mieli podpisaną umowę. Będzie można skorygować budżet, bo w budżecie mamy cenę 208 za jeden udział, a będzie 40 zł. więcej. Myśmy wybrali ostatecznie podmiot, te warunki, które wynegocjowaliśmy będą zawarte w umowie. W mojej ocenie to jest jeden z lepszych oferentów. Ponieważ warunki, które określił były zdecydowanie najlepsze, a poza tym jest to firma z branży i jest na dzień dzisiejszy dostarczycielem jednego ze składników, z którego Pollena produkuje proszki, więc będzie im zależało, aby Pollena się rozwijała i żeby mogła jak najwięcej produkować i żeby jak najwięcej korzystała z tego składnika, bo wtedy będą na tym zarabiali. Będą chcieli utworzyć grupę kapitałową w skład, której będzie wchodził Wizów, Pollena i Rudniki i jest to jedyne rozwiązanie, aby utrzymać się na rynku chemicznym. Naszym głównym zadaniem było zabezpieczenie socjalu dla załogi i w moim przekonaniu te 180 osób na trzy lata to jest dobre zabezpieczenie, biorąc pod uwagę, że już wystąpiły takie sytuacje, że obecny prezes 10 osób będzie musiał zwolnić, bo taka kształtuje się sytuacja na rynku chemicznym.
Do pkt 15
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 
Na tym protokół zakończono.
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