Protokół nr 3/17
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 8.06.2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Agnieszka Szymańska – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Halina Kruszewska – Dyrektor Biblioteki Publicznej w Paczkowie.

6. Andrzej Kłoczko – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

7. Stanisław Janik – radny.

8. Ewa Szlosek – radna.

9. Anita Dworak – Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

10. Małgorzata Kurowska – Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

11. Agata Kamińska – Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

12. Marta Klimczak-Pawlus – Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

13. Danuta Kurowska – Nauczyciel Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

14. Ewa Czadankiewicz – Przewodnicząca zespołu ds. pisania projektów w Gimnazjum Publicznym.

15. Edyta Bajowska – Przedstawiciel rodziców uczniów niepełnosprawnych.

16. Anna Krzywy– Przedstawiciel rodziców uczniów niepełnosprawnych.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1210.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Informacja o przygotowaniu miasta i Gminy do sezonu turystycznego. 

- Oferta wakacyjna dla dzieci, młodzieży i dorosłych.
Analiza terminarza imprez organizowanych przez OKiR, GCSiR, Bibliotekę Publiczną w Paczkowie w 2017 r.

2. Sprawy bieżące.
Komisja jednogłośnie zatwierdziła Protokół nr 2/17 z dnia 18.05.2017 r.

Do pkt 1. 

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez Burmistrza Gminy.
Burmistrz zauważył, że pojęcie przygotowania Gminy do sezonu turystycznego ma dwa znaczenia. Sezonu turystycznego w zakresie imprez i wydarzeń kulturalnych, oraz bazy noclegowej i infrastruktury. Jeżeli chodzi o obiekty zarządzane przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji poinformował, że obiekt basenu został przygotowany do realizacji zadań związanych z rekreacją od 1.07.2017 r. Jeżeli będzie korzystna pogoda to planuje się otwarcie basenu na 24-25.06.2017 r. Otrzymano dofinansowanie w ramach PROW na rozbudowę drugiego etapu terenu rekreacyjnego przy basenie (teren zielony). Przygotowano przetarg i w połowie lipca lub w sierpniu trzeba będzie rozpocząć inwestycję, w ramach której zaplanowano: budowę boiska do siatkówki plażowej, budowę wiaty rekreacyjnej, placu zabaw i alejek z kostki. Obecnie czeka się na rozstrzygnięcie konkursu na dofinansowanie w zakresie bioróżnorodności, chodzi o zagospodarowanie stawu przy basenie. Poinformował, że obecnie przygotowują się do zawodów strażackich, obchodów 70-Lecia Klubu Sportowego Sparta, oraz olimpiady sportowej dla uczniów szkół podstawowych w Gminie. Jeśli chodzi o halę sportową i kort to obiekt jest przygotowany i gotowy do użytkowania. Jeżeli chodzi o wykorzystanie dwóch zbiorników wodnych położonych w Gminie to nie należą one do nas. Są to zbiorniki retencyjne i odrębne przepisy regulują ich funkcjonowanie jeżeli chodzi o ilość utrzymywanej wody i dostępność dla turystów. Jeżeli chodzi o zbiornik w Kozielnie to jest przygotowany projekt funkcjonalno-użytkowy. Zauważył, że od kilku lat w Paczkowie jest problem z miejscami noclegowymi.
A. Kłoczko przedstawił ofertę przygotowaną przez OKiR. Poinformował, że są skoncentrowani na trzech projektach. Dni Paczkowa, to impreza będzie trwała dwa dni i będzie odbywała się w Rynku. W drugim dniu odbędą się przeglądy zespołów OSP. Następnie omówił program obchodów święta miasta. Burmistrz dodał, że w czasie Dni Paczkowa odbędzie się uroczysta sesja Rady Miejskiej, na której odbędzie się odnowienie współpracy pomiędzy Paczkowem, a Einbeck. Na tej sesji będzie również podpisane porozumienie o współpracy z Gminą Ejszyszki z Litwy. Drugi projekt to Aeropiknik połączony z Pucharem Polski. Impreza będzie odbywać się w Kozielnie. Gwiazdą wieczoru będzie Kamil Bednarek. Następnie przedstawił plan imprez organizowanych przez OKiR, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że udaje się integrować różne grupy np. poprzez Klub Seniora. Ostatnio udało się integrować środowiska wiejskie podczas imprezy 20 - Lecia Dziewiętliczanek.
M. Maluch zauważyła, że z terminarza imprez wynika, że dużo dzieje się dla seniorów. Ma prośbę, którą po raz trzeci wyraża, aby było zorganizowanych jak najwięcej imprez w Rynku. Liczyła, ze będzie „Kino pod chmurką”, ale go w tym roku nie ma.

A. Kłoczko odpowiedział, że „Kino pod chmurką” nie wzbudzała zainteresowania. Dwa lata temu zorganizowano tą imprezę, ale była bardzo niska frekwencja. Planuje się wiosenne spotkania filmowe, tak jak ma to miejsce na jesień. Impreza ta cieszy się dużą frekwencją.

M. Maluch zaproponowała, aby zorganizować wyświetlanie filmów na Rynku z ekranem na Urzędzie.

A. Kłoczko odpowiedział, że na Rynku zorganizowanie takich seansów byłoby problematyczne. Ewentualnie można byłoby to zorganizować w rejonie murów i taki pomysł był, ale odstąpiono od niego.

M. Maluch poprosiła, aby jeżeli jest taka możliwość to żeby poddawać pod analizę na posiedzeniach Komisji terminarz imprez. Żeby nie nakładały się na siebie imprezy organizowane przez OKiR czy Bibliotekę. Zadała pytanie, czy dobrze będzie zabezpieczony teren podczas występu K. Bednarka w Kozielnie?
A. Kłoczko odpowiedział, że muszą być spełnione określone wymogi. Będzie to impreza masowa, musi być odpowiednia liczba ochrony.

W. Kurowska zauważyła, ze program zaprezentowany przez Dyrektora jest bardzo szeroki i każdy kto będzie chciał skorzystać znajdzie coś dla siebie. Jednak zwróciła uwagę, ze po ostatnich Dniach Paczkowa dochodziły do niej głosy, że gastronomia była słaba, jedzenie było niedobre. Zadała pytanie czy ta sama firma będzie obsługiwała tegoroczne Dni Paczkowa?

A. Kłoczko odpowiedział, że został ogłoszony przetarg i ta sama firma będzie obsługiwała, ale nie jest powiedziane, że w tym samym zakresie.

M. Maluch zadała pytanie kto ustala stanowiska garmażeryjne?

A. Kłoczko odpowiedział, że wszystko to jest zawarte w przetargu. W tym roku wszystko to przejął Urząd. On natomiast przygotowuje wszystkie dokumenty związane z imprezą masową.

B. Wiśniowski zadał pytanie odnośnie Festiwalu Brosiga. Mieszkańcy Lisich Kątów zwrócili uwagę na to, że z ich miejscowości pochodził kompozytor. Zawsze Festiwal odbywał się również w tej miejscowości i mieszkańcy bardzo chcieliby, aby nadal tak było.

A. Kłoczko odpowiedział, ze w przyszłym roku na pewno Festiwal wróci do Lisich Katów. W tym roku ze względu na to, ze nie było warunków technicznych do występu zespołu z Ukrainy koncert zorganizowano w innym miejscu.

W. Barabasz zauważył, ze program Dni Paczkowa jest bogaty, ale brakuje mu występów, naszych dzieci i młodzieży.
A. Kłoczko odpowiedział, że w prezentacjach artystycznych będą się prezentować zespoły i wykonawcy z naszej Gminy. Na Aeropikniku również będą występować.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie informacji zwróciła się z pytaniem do członków Komisji czy mają jeszcze pytania do Dyrektora ponieważ nie było pytań poprosiła o zabranie głosu przez H. Kruszewską Dyrektor Biblioteki Publicznej w Paczkowie. 

H. Kruszewska poinformowała, że Biblioteka dysponuje ograniczoną liczbą miejsc, ze względu na warunki lokalowe. Przede wszystkim zadaniem Biblioteki jest promowanie czytania książek. Ciężko jest w wakacje zmotywować dzieci i młodzież do czytania, ale Biblioteka pomimo urlopów co roku organizują Wakacyjne spotkania z książką. Są to konkursy, gry, zabawy z książką, zajęcia plastyczne i odbywają się przez całe wakacje w każdą środę. W Bibliotece Miejskiej będzie od czerwca wystawa pt. „Mieszkańcy nocy – literackie portrety fantastycznych istot". W sierpniu będzie wystawa fotografii „Podróże dalekie i bliskie”
Judyty Sklanny. Poinformowała, że jeżeli pogoda jest ładna to trudno dzieci zachęcić do przychodzenia na zajęcia w okresie wakacyjnym do Biblioteki. Natomiast jak pogoda jet taka, że nie mogą korzystać z basenu to wówczas chętnie uczestniczą w zajęciach. W okresie wakacji Biblioteka jest czynna, nie jest zamknięta.
A. Szymańska poinformowała, że w czasie wakacji Centrum Informacji i Dom Kata jest otwarte dłużej podobnie jak ścieżka widokowa na murach obronnych. Następnie poinformowała o kalendarium imprez, które wspólnie z instytucjami Urząd będzie prowadził – załącznik do niniejszego protokołu. 
G. Konat opowiedziała o swoich obserwacjach. To ile osób przyjeżdża do Paczkowa i uczestniczy w imprezach zależy od nas samych, jak my nasze miasto promujemy i spostrzegamy. Często jest na wieży ratuszowej, bo lubi popatrzeć na piękne widoki. Gdyby dzisiaj zapytała ile osób było na wieży ratuszowej to byłaby liczna grupa osób, która musiałaby się zawstydzić. Jak my nasze miasto promujemy? Jakie słowa wypowiadamy na temat naszego miasta? Z podsłuchu z bezpośrednich kontaktów słyszy pytanie „gdzie tu można zjeść” i poda odpowiedź, ze w Otmuchowie, w Złotym Stoku. A przecież w Paczkowie są lokale, kawiarnie. Jest gdzie zjeść, jest gdzie kawę wypić. Tutaj wychodzi problem świadomości i naszego podejścia do tego jak postrzegamy nasze miasto, naszą gminę, a przecież tutaj mieszkamy, tutaj pracujemy i tutaj powinniśmy kupować, uczestniczyć w różnych wydarzeniach. Zapraszajmy naszych znajomych, nasze rodziny. Pomagajmy sobie nawzajem dobrym słowem, udziałem w imprezach, pochwaleniem tego, co jest dobre.
H. Kruszewska poinformowała, że trzy razy w roku oprowadza po Paczkowie grupy bibliotekarzy. Opowiada o historii Paczkowa i często zdarza się, że podchodzą mieszkańcy i poszerzają tą wiedzę.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie informacji i zamknęła 1 pkt. posiedzenia.

Do pkt. 2.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu przez nauczycieli Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

M. Kurowska przedstawiła się, że jest nauczycielem w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie, pedagogiem specjalnym i olinofenopedagogiem, pracuje z młodzieżą niepełnosprawną intelektualnie, ruchowo, lub z niepełnosprawnościami sprzężonymi. Dzisiaj chcą porozmawiać o projekcie „Gimnazjum marzeń w Paczkowie”, który napisano jakiś czas temu. Gimnazjum jest wygaszane, ale młodzież dla której jest przeznaczony ten projekt jest i będzie. Pani Ewa Czadankiewicz, która jest koordynatorem od pisania projektów w Gimnazjum opowie o samym projekcie.
E. Czadankiewicz poinformowała, że jest Przewodniczącą Zespołu ds. pisania projektów. Cały czas pisze projekty dla tej szkoły od momentu kiedy Dyrektorem została Pani Justyna Dziasek. Cały pomysł, cały harmonogram, wszystkie załączniki opracowywały w szkole w Zespole przy współpracy z Dyrekcją Szkoły. Firma natomiast pomogła w napisaniu wniosku. Przez wiele lat sama pisała wnioski projektowe i większość projektów przechodziła. Wszystkie pozyskane pomoce dydaktyczne są właśnie z projektów. W momencie, gdy na rynku pojawiły się firmy piszące wnioski jej szanse na napisanie wniosku bardzo mocno się zmniejszyły, pomimo szkoleń na które jeździła. Do tego żeby wyrównywać szanse edukacyjne dzieci z małych miejscowości służą zajęcia dodatkowe głównie z przedmiotów przyrodniczych. Koordynatorem projektu z ramienia Gminy jest Pani Monika Piekacz z Fundacji ART. PROJEKT z Krakowa, ze strony Szkoły jest ona.
M. Maluch zadała pytanie kiedy został złożony wniosek na dofinansowanie tego projektu?

E. Czadankiewicz odpowiedziała, że w tym roku w kwietniu.

M. Maluch zadała pytanie dlaczego został złożony projekt, jeżeli wiedziano, że gimnazja są likwidowane, a szkoła włączana do szkoły podstawowej?

E. Czadankiewicz odpowiedziała, że było przyzwolenie władz wyższych.

M. Maluch dopytywała kogo przyzwolenie?

E. Czadankiewicz odpowiedziała, że na pewno Wojewody i Burmistrz też wyraził zgodę. Ponadto zauważyła, ze Gimnazjum nie jest likwidowane tylko przyłączane do Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.

W. Kurowska zauważyła, ze Gimnazjum jest wygaszane.

E. Czadankiewicz przypomniała, że pozostaje 10 klas gimnazjalnych, a to są zajęcia dla tych uczniów To jest dodatkowa matematyka, język angielski, fizyka, geografia i chemia.

M. Maluch zauważyła, że trwałość projektu to jest pięć lat. Przypomniała, że wniosek był w kwietniu, natomiast 16 lutego Rada Miejska podjęła uchwałę o sieci szkół w Gminie.

E. Czadankiewicz odpowiedziała, że część projektu będzie realizowana w ich budynku i chcieliby, aby druga część projektu dot. dzieci niepełnosprawnych również była realizowana w ich szkole.
M. Kurowska poinformowała, że przyszli na dzisiejsze posiedzenie również przedstawiciele rodziców dzieci niepełnosprawnych. Bardzo niepokoi ich istotna korekta wprowadzona do projektu dot. remontów klasopracowni dla uczniów niepełnosprawnych. Jako jedyni oni napisali projekt na remonty. Udało się zdobyć dofinansowanie w kwocie 30 tyś zł. Zadała pytanie gdzie remonty będą przeprowadzane? Dlatego udało się zdobyć te pieniądze, gdyż udało się znaleźć miejsce w szkole, które do tej pory było niewykorzystane. Remonty nie będą przeprowadzone kosztem innych sal. 

W. Kurowska zadała pytanie na którym piętrze mieścić się będą te sale?

M. Kurowska odpowiedziała, że na drugim piętrze, ale na dzień dzisiejszy jedno dziecko jest na wózku inwalidzkim. Jest zamontowany tam schodołaz, z którego korzystają już jakiś czas i bardzo dobrze się to sprawdza. Z tego co wie, to w szkołach podstawowych na dzień dzisiejszy nie ma uczniów na wózkach inwalidzkich, więc w najbliższym czasie drugie piętro nie będzie problemem.  Chodzi o to, aby warunki pracy dla tych dzieci były zachowane na najwyższym poziomie, na standardach, na specjalnych potrzebach, które są dla tych dzieci przewidziane w tym projekcie pod ten budynek. Ważnym aspektem tego projektu jest integracja osób niepełnosprawnych z rówieśnikami, nie ze starszymi dziećmi, nie z młodszymi tylko z rówieśnikami. Dlatego nie wyobrażają sobie, żeby te sale były wyremontowane w Szkole Podstawowej jeżeli młodzież gimnazjalna będzie w budynku przy Sienkiewicza 22. Jeżeli w innym budynku sale zostaną wyremontowane, wówczas trzeba będzie młodzież niepełnosprawną brać i biec na zajęcia dodatkowe, które będą się odbywać w ramach lekcji czyli między godz. 800 a 1500 do innego budynku. 
W. Kurowska zadała pytanie o jaką ilość dzieci chodzi?

M. Kurowska odpowiedziała, ze projekt był pisany na inną ilość dzieci, ale na dzień dzisiejszy są to 3 osoby z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym i z niepełnosprawnością sprzężoną w tym jedna osoba na wózku inwalidzkim, jedna osoba niepełnosprawna umysłowo w stopniu znacznym, 7 osób z niepełnosprawnością umysłową lekką, 1 osoba z bardzo dużym niedowidzeniem. Jest to duża grupa osób niepełnosprawnych uczących się na terenie Gminy Paczków, bo duża grupa osób niepełnosprawnych uczy się też w Nysie. Ważnym elementem jest to, że jak już będą wyremontowane i wyposażone sale w specjalistyczną bazę edukacyjną będzie można z tych sal również korzystać poza lekcjami. Będzie można z nich korzystać w całym etapie edukacyjnym. Salę będą służyć również zajęciom indywidualnym wielu uczniom. 
M. Maluch zauważyła, ze Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie będzie remontowana, gdyż został złożony wniosek na termomodernizację.

M. Kurowska przypomniała, że został złożony projekt na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Termomodernizacja dotyczy dachu, stolarki okiennej i drzwiowej i ogrzewania. Czyli termomodernizacja w dalszym ciągu nie ma wpływu na klasopracownie. A im chodzi o klasopracownie.
Burmistrz odniósł się do wypowiedzi. Poprosił, aby nie wypowiadać się na temat termomodernizacji gdyż nie posiada przedmówczyni stosownych kwalifikacji. Burmistrz nie jest autorem projektu, ale jest partnerem projektu na szczęście nie ponoszącym dużej odpowiedzialności. Nauczyciele pisali założenia do projektu, podobnie jak nauczyciele i dyrektorzy szkół podstawowych. Poprosił aby nie zrzucać odpowiedzialności na Burmistrza, że pozwolił składać wniosek. Oczywiście on pozwolił, bo trudno jest nie pozwolić złożyć wniosku o dofinansowanie na ważne dodatkowe zadania edukacyjne w sytuacji, gdy jest niż demograficzny, wygaszanie gimnazjum, może brakować godzin dla nauczycieli, ale z tym na chwilę obecną uporali się. Szkoda, że dzisiaj mówi się, ze Burmistrz ponosi odpowiedzialność za to, że pozwolił złożyć nieodpowiedzialny wniosek. Dzisiaj są dwa pytania do Pani M. Piekacz, która pytania wysłała do instytucji finansującej. Pierwsze pytanie dot. tego czy jak dostosuje się dwa pomieszczenia w budynku gimnazjum zgodnie z założeniem projektu, to czy ewentualnie zamknięcie budynku we wrześniu 2019 r. będzie wpływało negatywnie na całość projektu? Drugie pytanie, czy można dostosować dwa pomieszczenia do potrzeb osób niepełnosprawnych w budynku Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie? Ważna jest też trwałość projektu jeżeli chodzi o remonty pomieszczeń. Zadał pytanie z kim Urząd marszałkowski podpisze umowę na realizację projektu od 1 września z Gimnazjum czy ze Szkołą Podstawową Nr 3? Dla niego jest oczywiste, że umowa będzie podpisana ze Szkołą Podstawową Nr 3. On podjął decyzję o złożeniu wniosku, po to, aby nie było zamieszania w obszarze oświaty. Chciano, aby duża kwota prawie 600 tyś zł. trafiła do uczniów i nauczycieli Gimnazjum. Gdzie będzie realizowany jeden z obszarów, ale nie dominujący to miał nadzieję, że jeżeli się uda zmienić beneficjenta to uda się też zmienić miejsce. I przy dobrej woli nauczycieli dostosować projekt do innego obiektu. Na dzisiaj jest dużo niepewności jeżeli chodzi o pytania o ten projekt. Projekt jest skierowany do dzieci w Gimnazjum na dwa lata, a nie na pięć. Jeżeli Gmina otrzyma środki na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 i tam będzie działalność edukacyjna to nie da się później korzystać z tych sal w budynku Sienkiewicza 22. Ten budynek będzie zamknięty, lub przeznaczony na inne cele. Poprosił o poczekanie na odpowiedzi od instytucji zarządzającej i nie robienie „burzy w szklance wody”. Zawsze też istnieje możliwość aneksowania umowy. Szkoda, że projekt nie otrzymał dofinansowania dwa lata temu.
E. Czadankiewicz poinformowała, że całe życie pracowała w szkole w Paczkowie. W Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie była ostatnio po bardzo dużej i może stwierdzić, ze tam nic się nie zmieniło, jest to „głęboka komuna”.

Burmistrz zadał pytanie czy nauczyciele lobbują za projektem czy za budynkiem gimnazjum?

E. Czadankiewicz odpowiedziała, że za projektem, ale żeby był realizowany w budynku gimnazjum.

Burmistrz zauważył, że jak pozyskuje się dofinansowania to jest źle, jak się nie pozyskuje też źle. Nauczyciele chcą aby dzisiaj podjęć decyzję i zrezygnować z termomodernizacji.

M. Kurowska odpowiedziała, ze tak nie jest. Nauczyciele przyszli dzisiaj przedstawić swoje stanowisko na temat projektu. Dowóz dzieci to nie jest niuans. Mówi się o osobach niepełnosprawnych umysłowo, których dotknięcie w zły sposób jest cofnięciem terapii. Poprosiła, aby jeszcze raz dobrze przemyśleć ich argumenty, skonsultować to ze wszystkimi osobami odpowiedzialnymi za ten projekt i żeby można było podjąć dobre decyzje.
Matka ucznia niepełnosprawnego poinformowała, że jej syn ma 17 lat. Zadała pytanie czy on teraz ma iść do szkoły podstawowej? Teraz jest w Gimnazjum z czego jest zadowolony, bo ma kontakt z rówieśnikami.

Burmistrz odpowiedział, że dopóki mógł być obrońcą Gimnazjum to był, ale nie Gmina jest autorem ustawy, reformy oświatowej. Jeżeli okaże się, że zadanie będzie realizowane w Szkole Podstawowej Nr 3 to będzie organizowany przewóz. Nie zamykajmy tych dzieci w jednej szkole czy w domu. On nie jest specjalistą, ale da się to wykonać poza obiektem Gimnazjum. Poprosił, aby te 30 tyś zł. nie było wyznacznikiem reformy oświaty w Gminie na kolejne lata. Poinformował, że również budynek Gimnazjum wymaga termomodernizacji. Trzeba ocieplić dach, wymienić ogrzewanie. Zauważył, że w projekcie jest wiele niewiadomych. Poprosił o danie trochę czasu i uzyskanie odpowiedzi w sprawie realizacji projektu. Jeżeli nie uzyska się środków na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 to wówczas za dwa lata będzie trzeba się zastanowić co z budynkiem tej szkoły.
W. Kurowska stwierdziła, ze wszyscy wiedzą, że dzieci niepełnosprawne mają szczególne potrzeby. Zadała pytanie czy jeżeli uda się zmienić projekt, to czy Szkoła Podstawowa Nr 3 zapewni takie pomieszczenia, żeby zrealizować ten projekt?

Burmistrz odpowiedział, że dzisiaj dzieci niepełnosprawne też mają zajęcia w Szkole Podstawowej Nr 3. Trzeba zacząć rozmawiać.

M. Kurowska zauważyła, ze dzisiaj przyszli na posiedzenie żeby nie walczyć o szkołę, a o ucznia niepełnosprawnego.

M.Klimczak-Pawlus zadała pytanie jak będą wyglądać zajęcia dla dzieci niepełnosprawnych jeżeli one są w klasach i uczestniczą w zajęciach w Gimnazjum?

K. Rolka odpowiedziała, że są to zajęcia dodatkowe i nie mogą rzutować na zakres zajęć obowiązkowych. Mają być wkomponowane czasowo w te luki, gdy nie realizuje się zajęć obowiązkowych.

M. Kurowska poinformowała, ze Więź korzysta z sal w SP Nr 3, ale odbywają się tam jeden rodzaj zajęć dla całej grupy. W projekcie jest rotacja dzieci, dlatego ważne jest to, żeby były to małe pomieszczenia.

M. Maluch zauważyła, że radni zostali zaproszeni do Gimnazjum i byli gośćmi, a źle zostali potraktowani. Cały czas mówiono o budynku. Dzisiaj nauczyciele przyszli na posiedzenie i wreszcie mówią o uczniach, o dzieciach.
M. Kurowska zauważyła, że może została źle zrozumiana i ma nadzieję, że dzisiaj została dobrze zrozumiana.

J. Dziasek zauważył, że najgorszym rozwiązaniem dla dzieci, Gminy i dla tych co pisali ten projekt będzie jeżeli ten projekt nie przejdzie. Ma nadzieję, że projekt przejdzie, gdyż 600 tyś zł. gdzie Gmina nie dokłada swoich środków to są ogromne pieniądze. Kością niezgody jest 30 tyś zł. Dzisiaj nie otrzymamy odpowiedzi, gdyż pytania zostały wystosowane, nie ma jeszcze odpowiedzi. Nie wiadomo czy będą przyznane środki na termomodernizację. Wysłuchano argumentów Burmistrza, radnych, nauczycieli i rodziców osób niepełnosprawnych. To jest bardzo skomplikowany problem. Szkoda, żeby dzieci nie skorzystały z tych pieniędzy, ale na tą chwilę nikt nie jest w stanie podjąć konstruktywnych decyzji. Trzeba rozmawiać i kompromis musi być wypracowany.

Burmistrz odpowiedział, że nie chce oddawać środków do Unii Europejskiej. Trzeba wziąć pieniądze dla dzieci. Projekt był pisany na Gimnazjum, ale beneficjentem będzie Szkoła Podstawowa Nr 3, a dzieci z Gimnazjum. Nie upierajmy się przy jednym rozwiązaniu. Niech argument remontu sal będzie ważył losy 600 tyś zł.

Przedstawicielka rodziców zadała pytanie czy Burmistrz zapewni jej, że jej dziecko w zimie po śniegu nie będzie musiało iść do innego budynku na zajęcia? Bo ona nie da rady go przeprowadzić.
Burmistrz odpowiedział, że przez dwa lata, trzeba będzie znaleźć takie rozwiązania, żeby sobie pomóc. Jeżeli jest konieczność to sam siada jako kierowca do busa i wozi ludzi. Jeżeli będzie realizowany projekt, to wówczas na pewno sobie poradzą. Będzie to realizowane.
M. Kurowska podziękowała za to, że dzisiaj na posiedzeniu mogli przekazać swoje racje.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 18.05.2017 r. 
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