Protokół nr 5/09

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 15.10.2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Aleksandra Wiśniewska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie.

3. Radosław Napieracz – Prezes LZS.
4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1020 a zakończyło o godz.1215.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Informacja nt. wpływów i wydatków Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 9 miesięcy 2009 r.
3. Spotkanie z Prezesem LZS – analiza działalności. 
4. Podsumowanie Akcji Lato 2009.

5. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

6. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze protokół z posiedzenia Komisji nr 4/09 z dnia 15.09.2009 r. który był do wglądu w biurze Rady miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie poddał protokół pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 4/09 z dnia 15.09.2009 r.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie Aleksandra Wiśniewska przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie za okres styczeń – wrzesień 2009 r. które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

J. Soszek zadał pytanie dlaczego nie przeprowadzono remontów w Ośrodku z innych środków np. budżetowych, czy był składany wniosek do budżetu odnośnie tego remontu?
A. Wiśniewska odpowiedziała, że od 5 lat wnioskuje o wymianę pieca centralnego ogrzewania i Rada Miejska nie przyznaje środków na ten cel. Komisja Oświaty nigdy nie zapytała jakie ma problemy jako Kierownik. Co roku opisuje stan obiektu, jakie są zalecenia. Ponadto poinformowała, że budynek nie jest jej przekazany. Pisma odnośnie remontów były kierowane do Burmistrza.

J. Soszek zauważył, że nie było Komisji i Radzie przekazywane zapotrzebowanie ze strony Ośrodka Pomocy Społecznej. Prawdopodobnie jako pierwszy zabezpieczyłby środki na remont Ośrodka.

W. Nowakowska stwierdziła, że nie ma przeciwwskazań do tego, żeby że środków Profilaktyki dokonać remontu Ośrodka, gdzie Profilaktyka ma swoją siedzibę.

J. Soszek zauważył, że nie został zrealizowany przez Komisję Profilaktyki wniosek dotyczący ogrodzenia placu zabaw. Jeżeli można wykorzystać środki z budżetu Gminy na remont to wówczas środki z profilaktyki można byłoby wykorzystać do remontu ogrodzenia.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że wymiana ogrodzenia to była jej inicjatywa i jakoś tak wyszło, że nie zostało to zrealizowane bo kosztorys wyniósł około 40 tyś zł.. W tym roku na plac zabaw wydano kwotę 25.000 zł. Natomiast na remonty w Ośrodku Pomocy było wydawane w okresie 5 lat 9 tys. zł. Ponadto poinformowała, że byli pracownicy na robotach publicznych i pracownicy ci zostali wykorzystani zostali do remontu, dzięki czemu nie trzeba było pokrywać kosztów robocizny. Pracownicy i klienci pracują teraz w godnych warunkach. Środki nie zostały wyrzucone w błoto, a cały remont widać i służy klientom.
J. Soszek pochwalił Kierownika za to co robi, ale nie było informacji, że Ośrodek Pomocy prosi o środki na remont budynku.

A. Wiśniewska zauważyła, że w takim razie będzie wnioskować o środki na wymianę pieca centralnego ogrzewania.

R. Napieracz zauważył, że jest za tym, aby jak największa ilość środków z profilaktyki trafiała do beneficjentów, rodzin zagrożonych patologią, wolałby, aby większość środków szła na remonty placów zabaw na wspieranie sportu. Nie chciałby, aby remont budynku Ośrodka spowodował precedens, że szkoły np. czy domy kultury remontowałoby się środkami profilaktyki. Ale Kierownik przedstawiła potrzebę remontu budynku, w którym siedzibę ma również profilaktyka alkoholowa dlatego ten remont był całkowicie uzasadniony.

A. Wiśniewska dodała, że na remont zostały wykorzystane środki, które pozostały z roku poprzedniego.

W. Ćwik zauważył, że nie neguje się remontów, ale Kierownik powinien przede wszystkim ubiegać się o środki budżetowe.

A. Wiśniewska zauważyła, że w 2010 r. chce wykonać remont elewacji budynku, ale nie wie jakie środki będą potrzebne i czy będzie jakiś Program, do którego będzie mogła się zwrócić o dofinansowanie tego remontu.

J. Soszek zadał pytanie czy zostało coś zrobione w kierunku gminnego centrum profilaktyki, na jakich zasadach zatrudniani są pracownicy?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że pracownicy mają pieczątki i jest to punkt konsultacyjny. Natomiast nie ma gminnego centrum profilaktyki.

R. Napieracz stwierdził, że w gminie Paczków jest za mało środków na to aby utworzyć gminne centrum.

A. Wiśniewska dodała, że gdyby było utworzone gminne centrum to następny koszt stanowiłyby umowy o pracę.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie za 9 miesięcy 2009 r. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

Prezes LZS Radosław Napieracz przedstawił sprawozdanie merytoryczne z działalności GZ LZS w Paczkowie za I półrocze 2009 r. które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W. Krótkiewicz zadał pytanie donośnie umowy zlecenia na LZS Gościce czego dotyczy?
R. Napieracz odpowiedział, że na umowę zlecenie była zatrudniona osoba, która robiła ławki, boksy dla zawodników.

W. Krótkiewicz zadał pytanie z kim zawierane są umowy zlecenie?

R. Napieracz umowa zlecenie z księgową, w przypadku Kamienicy są to umowy zlecenia dla trenerów. Poinformował, że on prowadzi dwie drużyny w Kamienicy spotyka się z nimi trzy razy w tygodniu, oraz w soboty i niedziele, za godzinę otrzymuje wynagrodzenie w wysokości 4 zł. co stanowi zwrot kosztów dojazdu. Jest to finansowane ze środków LZS Kamienicy.

W. Krótkiewicz poinformował, że przedstawiciele LZS Ujeździec i Gościce twierdzili, że ze środków wszystkich LZS-ów są dofinansowywani trenerzy w Kamienicy.

R. Napieracz odpowiedział, że do niedawna był podział punktowy środków. Im więcej miał drużyn LZS otrzymywał większą ilość punktów. Natomiast obecnie jest stosowany inny podział środków, który bazuje na danych historycznych poprzednich okresów.

W. Krótkiewicz zadał pytanie dlaczego drużyna, która wygrała puchar Burmistrza otrzymała jedynie spodenki, a nie całe komplety strojów.

R. Napieracz odpowiedział, że dlatego tak się stało, ponieważ co roku z rezerwy przeznacza się środki na nagrody. Wielkość i rodzaj tych nagród zależy od budżetu. Trochę kluby przeinwestowały, brakło środków na ich działalność i z rezerwy trzeba było przesunąć środki na tą działalność dlatego zakupiono takie, a nie inne nagrody. Na ostatnich posiedzeniach zarządu nie było przedstawicieli LZS Ujeździec. 10% środków jest przeznaczane na zadania remontowo-inwestycyjne i jeżeli określony LZS wystąpi o te środki to są one przydzielane według potrzeb i możliwości.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem GZ LZS w Paczkowie za I półrocze 2009 r. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

K. Rolka poinformowała, że szkoły nie organizowały wypoczynku dla dzieci. Jedynie organizowano wypoczynek dla dzieci z Dziewiętlic. Szkoły nie prowadzą działalności gospodarczej w związku z tym nie mogą organizować odpłatnej organizacji czasu. Dzieci z Dziewiętlic były wysłane w różne miejsca Polski na wypoczynek.

W. Ćwik zadał pytanie czy szkoły nie mogą organizować czasu w czasie wakacji dla dzieci?

K. Rolka odpowiedziała, że odpłatnie nie można, chyba, że nie odpłatnie w formie wolontariatu lub pozyskają środki z innych źródeł. Ponadto poinformowała, że trudno dzieci jest zmobilizować do przyjścia do szkoły w czasie wakacji.

W. Nowakowska odpowiedziała, że gdyby było coś atrakcyjnego zorganizowanego to dzieci przyszłyby do szkoły, gdyż z reguły nasze dzieci nie wyjeżdżają na wakacje.

W. Krótkiewicz przypomniał, że jak w Szkole w Kamienicy były organizowane półkolonie przez Komisję Profilaktyki to była bardzo duża frekwencja i zainteresowanie ze strony dzieci. Natomiast dyrektorzy i nauczyciele są obojętni na to co jest organizowane.

W. Nowakowska stwierdziła, że akcję lato powinno się organizować podobnie do organizacji ferii dla dzieci.

W. Krótkiewicz zaproponował, że można byłoby zorganizować turniej sportowy i na pewno tych drużyn podwórkowych przyszłoby bardzo dużo.

J. Soszek zauważył, że skoro zabezpiecza się środki na organizację ferii to również można zabezpieczyć środki na organizację jakiegoś czasu w czasie wakacji. Ponadto poinformował, że przez Gminną Komisję była finansowana hala w czasie wakacji dla dzieci i z jego obserwacji wynika, że korzystały dzieci tylko z domu dziecka, natomiast nie było dzieci i młodzieży z gminy.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zorganizowanie w trakcie wakacji zajęć dla dzieci na podobnych zasadach jak w trakcie ferii zimowych. Komisja proponuje, aby środki na ten cel zabezpieczyć w ramach środków Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Organizacją „akcji lato” powinien koordynować Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 5.

K. Rolka poinformowała, że zgodnie z wnioskiem Komisji przygotowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Unikowicach. Poinformowała, że uchwałą tą wszczyna się postępowanie, czyli powiadomienie Kuratorium Oświaty zasięgnięcie opinii oraz powiadomienie rodziców. Dopiero w następnej kolejności do końca lutego 2010 r. musi być podjęta uchwała o likwidacji. Na pewno rodzice będą mogli się wypowiedzieć gdzie chcą oddać dzieci do przedszkola czy do Gościc czy też do Paczkowa. Proponuje się Gościce z uwagi na fakt, że dzieci w Gościcach nie ma za wiele i przenosząc tam dzieci z Unikowic obniżyłoby się koszty funkcjonowania tego przedszkola. Z drugiej strony dzieci można dowozić do przedszkola do Paczkowa z uwagi na fakt, że część rodziców pracuje w Paczkowie. Poinformowała, że taki oddział można byłoby utworzyć w Przedszkolu Nr 1 w Paczkowie.

W. Krótkiewicz stwierdził, że za późno podejmuje się inicjatywę zamknięcia przedszkola w Unikowicach. Na koniec kadencji nie powinno się robić takich kroków.
D. Wąsiak poinformował, że w roku przedszkole w Unikowicach kosztuje około 170 tyś zł. z czego większość środków to wynagrodzenia. Zmienia się ustawa o finansach publicznych, która nakłada na gminy pewne ograniczenia nie można finansować wydatków bieżących z kredytów. Dochody mogą zostawać niewykorzystane, ale nie mogą być większe wydatki. W art. 242 tej ustawy mówi się o tym, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchwalić budżetu, w którym planowane wydatki bieżące są wyższe niż planowane dochody bieżące powiększone o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki określone w art. 217. W przyszłym roku duża ilość środków będzie zaangażowana w wykonanie kanalizacji. Na dzień dzisiejszy różnica pomiędzy dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi wynosi u nas 2 mln 200 tyś zł. Na przyszły rok trzeba zaplanować, że wydatki bieżące spadną, ale z czego? Następnie odczytał art. 243. Przedszkola powinny mieć minimum kosztów i określoną ilość dzieci, które powinny w danym przedszkolu być objęte opiekę. Jeżeli ktoś widzi, że jest potrzeba otworzenia przedszkola to może to robić osoba fizyczna, lub prawna nie koniecznie gmina. Małymi krokami trzeba dochodzić do jakiegoś poziomu równowagi.

W. Kaczyński przypomniał, że dwa lata temu była opracowana koncepcja zamknięcia 3 przedszkoli. Pierwszy krok został zrobiony, zamknięto przedszkole w Kozielnie i nic złego dzieciom się niestało. Teraz brak jest przesłanek ekonomicznych do utrzymania przedszkola w Unikowicach.

D. Wąsiak zauważył, że niektórzy dyrektorzy przedszkoli są rozgoryczeni tym, że złe są warunki dot. wyposażenia, stanu budynków. Dzieciom powinno się zapewnić jak najlepsze warunki, a można tego dokonać likwidując duże koszty utrzymania małych jednostek gdzie tych dzieci jest niewiele i dofinansowując pozostałe placówki wraz z zapewnieniem dobrze zorganizowanego dowozu. Od pewnych rzeczy się nie ucieknie.
J. Soszek zauważył, że projekt uchwały dotyczy rozpoczęcia procedur, a nie już likwidacji przedszkola.

K. Rolka poinformowała, że w tym przypadku nie jest potrzebna pozytywna opinia Kuratorium Oświaty.

Przewodniczący Komisji zadał członkom Komisji pytanie kto jest za tym, aby projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Unikowicach skierować na najbliższą sesję Rady miejskiej, która odbędzie się w miesiącu październiku?

W wyniku głosowania przy 5 głosach „za”, 1 głosie „przeciw”, 0 głosach „wstrzymujących się” projekt uchwały został skierowany na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano żadnych pism.
Do pkt. 6

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył  posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński

