Protokół nr 2/09

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 5.05.2009 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie,

2. Jarosław Soszek – radny Rady Miejskiej w Paczkowie,

3. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki komunalnej Urzedu Miejskiego w Paczkowie,

4. Marian Jarecki – Mieszkaniec Gminy.
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1320.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Informacja na temat przydomowych oczyszczalni ścieków (ilość wydanych pozwoleń, udzielone dofinansowania). Informacja o stanie kontroli wywozu nieczystości ciekłych z terenu Paczkowa oraz ościennych miejscowości, oraz plany rozwiązania problemu oczyszczania ścieków w gminie Paczków.

3. Sprawozdanie z inwentaryzacji dróg transportu rolnego, oraz rowów przepustowych na terenie gminy Paczków (stan zgodny z rzeczywistością na dzień inwentaryzacji).
4. Realizacja remontów cząstkowych dróg, ulic i chodników.
5. Sprawy różne

Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/09 z dnia 6.03.2009 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/09 z dnia 6.03.2009 r.

Następnie przewodniczący poinformował, że przed rozpoczęciem realizacji porządku posiedzenia chciałby oddać głos mieszkańcowi gminy Panu Marianowi Jareckiemu.

M. Jarecki poinformował, że jest właścicielem 1,5 hektara pola, które nie jest meliorowane w Dziewiętlicach, które jest umiejscowione pomiędzy rzeką, a gospodarstwami. Nie ma na to pole dojazdu kombajnem. Jest taki program unijny gdzie jest możliwość zalesiania. Podjął kroki w celu zalesienia tego pola, ale zaczął jak gdyby od tyłu gdyż nie sprawdził, czy w studium uwarunkowań jest zapis, że teren ten można zalesić. Dokonał zmiany klasy gleby, zmienił klasyfikację z użytków zielonych na użytki rolne i teraz okazuje się, że plan zalesiania jest sprzeczny że studium uwarunkowań. Na polu tym byli fachowcy, którzy potwierdzili, że na tym terenie można zasadzić las. Burmistrz wysłał go do Rady, gdyż to Rada musi dokonać uchwałą zmiany zapisu studium. On wniosek musi złożyć do 15 czerwca 2009 r. 
W. Ćwik zauważył, że Z-ca Burmistrza, dał negatywną odpowiedź, bo na dzień dzisiejszy zapisy studium są sprzeczne z zamiarami dot. zasadzenia lasu. Jednak nic nie stoi na przeszkodzie, aby zmienić zapisy studium.

B. Sawicka stwierdziła, że taka zmiana wiąże się z kosztami. Ponadto zadała pytanie co stało się z drogą dojazdową do tego pola?
M. Jarecki odpowiedział, że nie było tam drogi. Do pola dojeżdżał przez posesję sąsiada.

Z. Michael stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisja przyjęła o wiadomości, że taka sprawa jest, ale zajmie się nią dopiero po przedstawieniu przez Burmistrza fachowych opinii.

M. Jarecki zauważył, że jest bardzo oburzony pismem jakie zostało wysłane do niego przez Urząd.

W. Ćwik zadał pytanie jaką Komisja podejmie decyzję po przedstawieniu opinii przez Burmistrza?

B. Sawicka powiedziała, że na dzisiejszym posiedzeniu nie jest moment do podejmowania decyzji w przedstawionej sprawie. Zwłaszcza, że nie ma opinii Urzędu na ten temat.
Przewodniczący Komisji zauważył, że Urząd Miejski nie informuje należycie ludzi i nie wgłębia się w poszczególne sprawy.
Do pkt 2.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie Marek Kieliszek przedstawił informację na temat przydomowych oczyszczalni ścieków. Poinformował, że w 2008 r. zostało złożonych 10 podań o dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Sześć wniosków zostało rozpatrzonych pozytywnie. Cztery wnioski zostaną rozpatrzone jak zostanie uregulowany stan prawny nieruchomości.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie w jakich miejscowościach były wykonywane przydomowe oczyszczalnie?

M. Kieliszek odpowiedział, że w Gościcach, w Kozielnie, w Ujeźdźcu i w Kamienicy. Negatywnie został zaopiniowany wniosek dofinansowania przydomowej oczyszczalni ścieków w Unikowicach, gdyż została wybudowana na gruncie gminnym. Zauważył, że wzrośnie zainteresowanie budową przydomowych oczyszczalni ścieków z uwagi na wzrost cen wywozu szamb. Przypomniał, że Rada Miejska ustaliła górne stawki wywozu nieczystości. Zastanawia tylko fakt, dlaczego Dyrektor ZWiK wywozi szamba po takiej samej cenie z Paczkowa i oddalonych miejscowości w momencie gdy w Paczkowie nie ma zużycia dużej ilości paliwa jak ma to miejsce gdy samochód jedzie do Frydrychowa. W momencie wybudowania kanalizacji w Paczkowie każdy mieszkaniec ulic podłączonych do kanalizacji będzie miał obowiązek podłączenia się do niej.

Z. Michael zadał pytanie czy osoba, która nie jest właścicielem może wybudować oczyszczalnię?

M. Kieliszek odpowiedział, że jeżeli jest zgoda właściciela to może wybudować. W przypadku Unikowic przydomowa oczyszczalnia została wybudowana zgodnie z prawem była na to zgoda właściciela. Nie zostanie natomiast przyznana dotacja. Poinformował, również, że w tym roku przewiduje się, że do Urzędu wpłynie około 20 wniosków o dotacje do przydomowych oczyszczalni ścieków.

B. Sawicka zadała pytanie czy są przydomowe oczyszczalnie, które obsługują więcej niż jedną rodzinę?

M. Kieliszek odpowiedział, że w Kamienicy jedna z oczyszczalni obejmuje 4 rodziny. Oraz w Gościcach oczyszczalnia obsługuje 7 rodzin.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy Urząd dokonuje kontroli na oczyszczalni ścieków?

M. Kieliszek odpowiedział, że za oczyszczalnię ścieków w Paczkowie odpowiada Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Urząd bez postanowienia Burmistrza nie mógłby takiej kontroli przeprowadzić. Oczyszczalnia jest kontrolowana przez instytucje do tego przewidziane.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że z tego co słyszał to na oczyszczalni przekraczane są normy chlorku.

M. Kieliszek poinformował, że jest przeprowadzana obecnie na ulicy Cisieckiej w Paczkowie kontrola wywozu nieczystości. Oprócz tego będą przeprowadzane kontrole na wsiach.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie gdzie jest wywożony osad z oczyszczalni.

M. Kieliszek odpowiedział, że Dyrektor ma zgodę na składowanie osadów.

B. Sawicka zadała pytanie czy została zakończona kontrola wywozu odpadów komunalnych stałych i jakie są wyniki tej kontroli? M. Kieliszek odpowiedział, że ta kontrola „śmieciowa” została zakończona. Komendant Straży Miejskiej został zobowiązany do przygotowania końcowego sprawozdania z tej kontroli.

Z. Michael przypomniał, że Burmistrz na jednym z posiedzeń poinformował, że w 99% mieszkańców ma podpisane umowy na odbiór odpadów.

Przewodniczący Komisji poprosił o sprawdzenie czy wiejskie domy kultury posiadają pojemniki na odbiór odpadów, czy są podpisane umowy na wywóz szamb.

T. Wiśniewski zadał pytanie co będzie w przypadku gdy ktoś nie będzie miał faktur na wywóz szamba?

M. Kieliszek odpowiedział że wówczas zastosowany będzie wywóz zastępczy.

Z. Michael zauważył, że jak ktoś jest biedny to nie będzie go stać na wybudowanie przydomowej oczyszczalni przy dofinansowaniu w wysokości 2.000 zł.

J. Soszek zauważył, że również będzie problem podłączenia się do kanalizacji, ponieważ ludzie mają zagospodarowane ogrody, wybudowane ogrodzenia, podjazdy.

M. Kieliszek odpowiedział, że Urząd jest przygotowany na mediacje z mieszkańcami. Ponadto poinformował, że z pracami związanymi z kanalizacją Paczkowa Urząd chce ruszyć w miesiącu lipcu br. Jest już wyłoniony w drodze przetargu inspektor nadzoru. Teraz trwa opracowywanie specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Dokumentacja jest przygotowywana do przekazywania drogą elektroniczną.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie końcowego raportu z przeprowadzenia kontroli dotyczących przestrzegania obowiązku odprowadzania nieczystości stałych i ciekłych w Gminie Paczków. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy została zakończona inwentaryzacja dróg?

M. Kieliszek poinformował, że zostało to scedowane na sołtysów, którzy informowaliby Urząd, o drogach, które były i zostały zaorane. Każdy sołtys otrzyma mapę danej wsi na których sprawdzi istniejące drogi transportu rolnego. Jeżeli będzie sygnał od sołtysa, że nie może poradzić sobie z tym tematem to otrzyma pomoc od Urzędu. Jeżeli tę sprawę zleciłoby się jakieś firmie to na pewno byłoby to bardzo kosztowne.

B. Sawicka stwierdziła, że po roku czasu dopiero rusza się z pracami związanymi z inwentaryzacją.

M. Kieliszek odpowiedział, że zastanawiano się nad tym jak tą inwentaryzację przeprowadzić.

Z. Michael zauważył, że został zniszczony cały układ melioracyjny.

Przewodniczący Komisji zauważył, że woda często zalewa ludziom piwnice. Tego kiedyś nie było.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie na jakim etapie są roboty cząstkowe dróg i chodników?

M. Kieliszek odpowiedział, że w tym roku zabezpieczone jest na remonty cząstkowe 68 tyś zł. Z tego na dzień dzisiejszy na podstawie postanowień Burmistrza wykonano prace na kwotę 10.000 zł. była to ulica Daszyńskiego przy budynku 32 i kwartał Rynek i Wrocławska gdzie zostało zagospodarowane podwórze poprzez nawiezienie tłucznia. Na ulicy Witosa została wykonana praca na kwotę 3.800 zł. Wykonano tam parking na koszt Medikusa i Transcomu, a gmina pokryła koszty dojazdu do parkingu. Chodnik jest wykonywany robotami publicznymi, nad którymi nadzór sprawuje ZUKiM, natomiast Gmina płaci za materiał. Do rozdysponowania zostało 58 tys zł. Wpłynęła oferta na wykonanie na kwotę 25 tys zł. Remonty te będą wykonane do końca czerwca w miejscowościach Trzeboszowicach, Ściborzu, Starym Paczkowie, Gościcach, Kamienicy. Obecnie czekają na potrzeby, które złożą sołtysi. Z tych 25 tyś. będą też wykonane remonty na ulicach dojazdowych do Rynku czyli ulica Sikorskiego, Słowackiego, Kołłątaja. Będzie też wykonany łącznik do granicy. Rozpoczyna się remont drogi w Kozielnie i będzie to kosztować 19.000 zł.

Następnie poinformował, że mieszkańcy ulicy Chrobrego zwrócili się z pismem o wykonanie dojazdów do posesji. Dojazdy te trzeba zrobić z remontów cząstkowych. Są trzy propozycje wykonania tego zadania i najtańsza propozycja opiewa na kwotę 27.000 zł. i wystarczyłoby to na wykonanie dojazdu do wszystkich posesji.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy ta sama Firma co w zeszłym roku będzie dokonywała remontów?

M. Kieliszek odpowiedział, że tak gdyż złożyła najkorzystniejsza ofertę. 

Przewodniczący Komisji zauważył, że to co ta Firma remontowała nie wygląda zbyt estetycznie, a ma porównanie z tym co na drogach robiło Starostwo Powiatowe.

Z. Michael poprosił, aby nie zapomnieć o naprawie chodników.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie co z drogą w Gościcach. 

M. Kieliszek odpowiedział, żeby zrobić tam warstwę asfaltu trzeba zabezpieczyć kwotę 200 tyś. zł. Nikt nie da gwarancji że na istniejącym podkładzie gdy połozy się asfalt nie będzie złamań.

Przewodniczący Komisji zauważył, że nie będzie załamań gdyż na dzień dzisiejszy nie ma tam załamań.

Z. Michael zauważył, że drogi wykonywane w Polsce wytrzymują 10 lat, a w innych państwach europejskich 30 lat.

Przewodniczący Komisji sformułował wnioski: Komisja wnioskuje o zwiększenie z rezerwy budżetowej kwoty przeznaczonej na remonty cząstkowe w 2009 r. o 17.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie dojazdów do posesji przy ul. Chrobrego.

Komisja wnioskuje, aby przeznaczyć 5 tyś zł. z ogólnej kwoty przeznaczonej na remonty cząstkowe: na uzupełnienie ubytków brukowych w chodnikach jak również w ulicach.

Komisja wnioski przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 5.

Z. Michael zauważył, że jest niemile zaskoczony firmą, która utrzymuje zieleń. Kwiaty nie są zasadzone, późno przystąpiono do koszenia. 

Przewodniczący Komisji zauważył, że jak Firma kosi trawę to powinna posprzątać z tej trawy chodniki.

M. Kieliszek zauważył, że w umowie są przewidziane 3 koszenia, a to jest zdecydowanie za mało i jest to błąd Wydziału i dlatego pracownik został zobowiązany do zintensyfikowania tych koszeń.

Z. Michael zauważył, że trzeba okosić skwer przy dojeździe do miasta od strony Kamieńca Ząbkowickiego.

Przewodniczący Komisji zauważył, że miał być zrobiony klin przy ulicy armii Krajowej i nie zostało to zrobione.

Przewodniczący Komisji sformułował następujący wniosek:

Komisja zauważa, że w zakresie utrzymania zieleni miejskiej następują opóźnienia w zakresie:

· wykaszania,

· nasadzania kwiatów

· porządkowania chodników.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Ujeździec odnośnie nie przyznania środków na odnowę wsi.

B. Sawicka zauważyła, że dlatego nie przydzielono środków na odnowę wsi dla miejscowości Ujeździec gdyż pracownik Urzędu poinformował, że tylko w jednym przypadku, w przypadku Ujeźdźca grupa odnowy nie działa.

Z. Michael stwierdził, że przychyla się do wniosku, aby podziału środków na odnowę wsi dokonywać po przedstawieniu sprawozdań przez poszczególnych sołtysów lub liderów z poszczególnych wsi.

Przewodniczący Komisji zauważył, że Komisja przeoczyła fakt, że niektóre wsie nie złożyły sprawozdań.

B. Sawicka zauważyła, że tylko dwie wsie pozyskały środki z zewnątrz.

T. Wiśniewski przypomniał, że Komisja sugerowała się pismem, które zostało przygotowane przez pracownika Urzędu który wyraźnie napisał, że „grupa odnowy nie działa”.

Z. Michael stwierdził, że należy odpowiedzieć, że podziału środków na program „odnowa wsi” dokonano w oparciu o informacje przedstawione przez pracownika Urzędu Miejskiego w Paczkowie Panią Amelię Wolską, z których wynikało, że Sołectwo Ujeździec co prawda złożyło sprawozdanie, ale nie pozyskuje środków z zewnątrz, a grupa odnowy nie działa. Natomiast Komisja przeoczyła fakt niezłożenia sprawozdań przez sołectwa Frydrychów i Dziewiętlice. Na pewno Komisja powinna dokonywać, podziału środków na program „odnowa wsi” po przedstawieniu sprawozdań przez liderów „odnowy wsi” z poszczególnych miejscowości, na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Rady Miejskiej w Paczkowie. 

Przewodniczący Komisji poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o przygotowanie i udzielenie odpowiedzi na to pismo.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął drugie posiedzenie Komisji.
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