Protokół 6/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 17.09.2009 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000 i trwało do godziny 1210 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji: 
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2009 r.

3. Sprawy różne

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był

do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 5/09 z dnia z dnia 13.08.2009 r. Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 2.
Skarbnik omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2009 r.

K. Sobota zauważyła, że co roku występują ta sama sprawa, a mianowicie w budżecie są zabezpieczane środki na zadania, które przez cały rok nie są wykonywane. W sprawozdaniu można zaobserwować kilka takich pozycji gdzie wykonanie jest zerowe.

E. Chronowska w związku z tym, że na oświetleniu nie zostały wykorzystane środki ona ma wniosek, aby zamontować lampę przy zejściu z parku w ulicę Kościelną. Poinformowała, że wielu starszych ludzi zwraca się do niej z prośbą o zamontowanie w tym miejscu lampy ponieważ teraz, kiedy szybko zapada zmrok w tym miejscu jest niebezpiecznie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, o zamontowanie lampy przy zejściu z parku na ulicę Kościelną „brama śmierci”, Komisja wskazuje, że środki na zamontowanie lampy mogą pochodzić z Dz. 900, Rozdz. 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

T. Wiśniewski stwierdził, że przy uruchamianiu strefy płatnego parkowania było powiedziane, że środki pochodzące z wpływów z parkingów będą przeznaczane na remonty dróg, ulic i chodników. 
E. Mikołajczak zaproponował, aby z wpływów z parkingów zakupić progi zwalniające, które powinny być zamontowane na ulicy Kopernika, Staszica, Rynku, Narutowicza i Wrocławskiej.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, aby z wpływów z parkingów zakupić progi zwalniające, które powinny być zamontowane na ulicy Kopernika, Staszica, Rynku, Narutowicza i Wrocławskiej.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

E. Mikołajczak dodał, że należałoby ograniczyć ruch kołowy w Rynku z uwagi na fakt, że w godzinach wieczorowych i nocnych po Rynku odbywają się rajdy samochodowe i motorowe.
Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła szóste posiedzenie Komisji.
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