Protokół nr 2/08

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 11.02.2008 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1330.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Sprawy porządkowe związane z ochroną środowiska.

3. Spotkanie z sołtysami i opracowanie regulaminu wypłacania diet sołtysom.
4. Realizacja montażu opraw oświetleniowych zgodnie ze złożonymi i zaakceptowanymi wnioskami, oraz wyznaczenie dodatkowych punktów świetlnych.
5. Sprawy różne.
Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.
Do pkt 1.
Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/08 z dnia 24.01.2008 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/08.

Następnie Przewodniczący posiedzenia powitał przybyłych sołtysów gminy Paczków.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodniczący Komisji powitał inspektora ds. ochrony środowiska Andrzeja Wielgusa i poprosił o zabranie głosu.

A. Wielgus poinformował, ze od dwóch lat Gminny Fundusz Ochrony Środowiska dotuje budowę przydomowych oczyszczalni ścieków maksymalnie można na ten cel pozyskać 2.000 zł. W 2007 r. takich udzielono 7 takich datacji. Ponadto, ze z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska jest również dofinansowywanie likwidacji niskiej emisji i w tym przypadku dotacja wynosi do 30% zakupu kotła maksymalnie do 1.500 zł.
Jest również dotowana likwidacja azbestu i jest to dotacja w kwocie 500 zł. do tony utylizowanych odpadów zawierających azbest. Przy wymianie pokrycia dachowego trzeba mieć pozwolenie na budowę, więc wymiana pokrycia zawierającego azbest jest kosztowna gdyż trzeba mieć inne pokrycie dachowe, utylizacji dokonuje tylko firma, która posiada stosowne uprawnienia i Firma ta rozbierze dach i przewiezie w bezpieczne miejsce, którego na terenie Opolszczyzny nie ma. Najbliższe miejsce gdzie takie odpady można składować znajduje się koło Wałbrzycha. Na utylizację azbestu można również otrzymać dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Zutylizować azbest należy do roku 2032.

Poinformował, że nie dotuje się na dzień dzisiejszy montażu baterii słonecznych do ogrzewania wody. Jeżeli środki GFOŚ będą na tyle duże to na pewno takie dotacje będą udzielane. Następnie poruszył temat odpadów komunalnych. Poinformował, że Regulamin utrzymania porządku i czystości mówi o tym, że mieszkaniec wsi wytwarza 55 litrów odpadów miesięcznie, natomiast mieszkaniec miasta 110 litrów odpadów miesięcznie. Wielkości te stanowią bezwzględne wielkości do zawierania umów na odbiór odpadów komunalnych. Rada Miejska w Paczkowie uchwaliła maksymalną stawkę na wywóz odpadów komunalnych w wysokości:  za 110 litrów – 6,80 zł. + VAT, za 240 litrów – 15,40 zł. + VAT, za 1100 litrów – 67,80 zł. + VAT, za 6500 litrów – 248,10 zł. + VAT. Stawki te będą obowiązywać 14 dni po publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. 

Z. Michael przypomniał, ze należy tutaj podkreślić, ze mimo tego, że są ustalone przez Radę Miejską stawki maksymalne za odbiór odpadów komunalnych to i tak są na terenie gminy Paczków stosowane stawki wyższe, gdyż ZUKiM stosuje do wspólnot mieszkaniowych i spółdzielni mieszkaniowej, czyli od mieszkańców Paczkowa stawkę 5,95 zł. Zadał pytanie czy stawki maksymalne zawsze powinna ustalać Rada, gdyż słyszał, że w innych miejscowościach takich stawek nie ustalają radni.
A. Wielgus odpowiedział, ze bezwzględnie górną stawkę za odbiór odpadów komunalnych ustala Rada Miejska mówi o tym art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i  porządku  w gminach.
Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło poinformowała, ze mieszkańcy wsi przychodzą do sołtysów i mówią, ze zgodnie z tym, co mówią radni to sołtysi powinni robić wojnę o ceny za śmieci.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie wierzy, że takie podają stwierdzenia. To są jakieś plotki.

Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło stwierdziła, ze, jeżeli Rada będzie chciała podnosić ceny czegokolwiek to ona prosi, aby wówczas zrobić zebrania na wszystkich wsiach i wytłumaczyć ludziom skąd te podwyżki.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat zadał pytanie czy ZUKiM uważa stawkę ustaloną przez Radę Miejską za dużą czy za małą?

Z. Michael odpowiedział, ze ZUKiM przedstawił do Urzędu kalkulację na cenę za pojemnik 110 litrów 8,90 zł. Radni nieświadomie ustalili stawkę 6,80 zł. za pojemnik 110 litrów myśląc, ze jest to podwyżka ceny o 2,80 zł. jednak okazało się tak, ze w związku z tym, że ZUKiM stosuje stawki wyższe niż zakładała uchwała Rady Miejskiej faktyczna podwyżka wynosi 0,80 zł., a podwyżka ta za wiele ZUKiM-owi nie da.

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz poinformował, ze nie mógł dowiedzieć się ile gospodarstw w jego sołectwie ma podpisane umowy na wywóz odpadów. ZUKiM nie umiał mu powiedzieć, jaki procent umów został podpisany.

Z. Michael przypomniał, ze ZUKiM pierwszą kalkulację złożył w miesiącu wrześniu gdzie radni postanowili, że nie podniosą stawki wywozu gdyż najpierw trzeba podpisać jak najwięcej umów i dopiero wówczas będzie wiadomo jakie są koszty i zyski tej działalności.

Komendant Straży Miejskiej M. Szpyt poinformował, że Straż Miejska dokonuje kontroli realizacji Regulaminu utrzymania porządku i czystości. NA dzień dzisiejszy jest skontrolowane miasto Paczków oraz niektóre sołectwa, w których będzie przeprowadzona rekontrola. Ostatnim kontrolowanym sołectwem były Trzeboszowic gdzie przedstawiciel ZUKiM-u w pierwszym dniu wziął ze sobą tylko jeden druk umowy, w drugim dniu nie zwiął w ogóle druków, a następnie Prezes ZUKiM-u zabronił swoim pracownikom uczestniczenia w kontroli dokonywanej przez Straż Miejską. O tym zdarzeniu został powiadomiony Burmistrz. Straż Miejska sprawdza, czy mieszkańcy posiadają umowy na odbiór odpadów komunalnych. Jeżeli ktoś nie posiada takiej umowy to jest pouczony o konieczności zawarcia umowy z dowolną Firmą posiadającą na terenie gminy Paczków koncesję na wywóz odpadów. Jeżeli podczas kolejnej kontroli ktoś nie posiada nadal umowy jest ukarany mandatem 100 zł.

A. Wielgus poinformował, jakie stawki obowiązują w innych gminach i tak: Kluczbork – 9,69 zł., Walce 13,50 zł., Opole 15, 00 zł., Skoroszycie – 6,48 zł., Izbicko – 16,10 zł., Jemielnica – 10,50 zł., Lewin Brzeski – 16,10 zł., Pawłowiczki – 5,14 zł. Wynika z tego, ze nasza stawka jest jedną z niższych stawek. Poinformował, że, aby łatwiej było prowadzić selektywną zbiórkę odpadów, będzie prawdopodobnie wprowadzony system workowy. Worki będą zakupywane przez Urząd i rozdawane. Cena za odpady selektywne będzie niższa, więc każdy, kto będzie segregował odpady będzie mógł mniej zapłacić za odpady komunalne odejmując od regulaminowej ilości odpadów komunalnych ilość selektywnie zebranych. Ponadto poinformował, ze, jeżeli ktoś nie będzie chciał podpisać umowy na wywóz odpadów, będzie wydana decyzja administracyjna o zastosowaniu wywozu zastępczego przez cały rok, za co zapłaci oczywiście dany mieszkaniec.
W. Ćwik zadał pytanie, kto powinien wiedzieć ile podmiotów na terenie gminy powinno mieć podpisanych umów?

A. Wielgus odpowiedział, ze jednostki wywozowe winny przedstawić Burmistrzowi ilość zawartych umów.

W. Ćwik stwierdził, ze w takim razie ZUKiM ma rację, ze nie musi takich danych zbierać i wyręczać Burmistrza. To Burmistrz powinien mieć listę osób, które powinny mieć podpisane umowy oraz ilość umów podpisanych.
Komendant Straży Miejskiej M. Szpyt poinformował, ze Burmistrz jest na bieżąco informowany o wynikach kontroli i jeżeli chodzi o podmioty gospodarcze to 99% ma podpisane umowy na wywóz odpadów. 
Sołtys wsi Ujeździec zadał pytanie czy wysypisko w Ujeźdźcu na dzień dzisiejszy jest eksploatowane prawidłowo? Składuje się odpady powyżej obwałowania gdzie cała północna strona wysypiska to jest stok i na pewno woda z niego spłynie.

A. Wielgus odpowiedział, ze kontrolę nad wysypiskiem prowadzi Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. W ubiegłym roku były przeprowadzane dwie kontrole i nie było żadnych uwag. Poza tym zostało wydane z końcem 2007 r. pozwolenie zintegrowane, które ma ważność do 2017 r. Wysypisko powinno być prowadzone zgodnie z instrukcją eksploatacji wysypiska. Właścicielem wysypiska jest Spółka ZUKiM i to ona odpowiada za stan wysypiska. Jeżeli doszłoby do sytuacji, ze odpady przesypywałyby się do niecki to Spółka zapłaci karę.

Z. Michael zauważył, że w Unii Europejskiej i ogólnie w Polsce odchodzi się od worków foliowych, zatem należy się zastanowić nad wprowadzaniem systemu workowego w gminie Paczków.
Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło zadała pytanie czy nie można, zatem zakupić na wsie zestawy kontenerów do selektywnej zbiórki odpadów?
A. Wielgus odpowiedział, ze założenie jest następujące, a mianowicie każdy mieszkaniec według regulaminu wytwarza 55 litrów odpadów i na taką ilość ma mieć podpisaną umowę. Cena za odpady selektywne będzie niższa, więc każdy, kto będzie segregował odpady będzie mógł mniej zapłacić za odpady komunalne odejmując od regulaminowej ilości odpadów komunalnych ilość selektywnie zebranych. Więc ogólnie cena będzie niższa dla tych osób, które będą segregować odpady. Natomiast nie należy rozpoczynać tematu udowadniania, że ktoś nie produkuje odpadów. Zostały ustalone normy, które i tak są niższe niż normy ogólnokrajowe.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem do sołtysów czy chcą zróżnicowania diet sołtysów w zależności od wielkości sołectwa, czy też opowiadają się za równym podziałem diet?

Członek Komisji T. Wiśniewski dodał, że był głównym inicjatorem tego, żeby podnieść diety dla sołtysów i ze najlepiej żeby sołtysi wskazali Komisji, jaką formę wypłacania diet uważają za najlepszą, a w następstwie wypowiedzi sołtysów zostanie opracowany regulamin tych wypłat.

Sołtys wsi Kamienica A. Czadankiewicz stwierdził, ze jego zdaniem trzeba zróżnicować diety w zależności od wielkości sołectw. Przykładem może tutaj być Kamienica, która jest dużą wsią i na pewno praca w takiej wsi jest inna niż w jakimś mniejszym sołectwie. Zaproponował, aby diety zróżnicować w zależności od ilości mieszkańców w określonych przedziałach np. do 500 mieszkańców od 500 do 1000 mieszkańców i żeby były to nie wielkie różnice kwotowe.

Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska stwierdziła, ze nie należy różnicować diet sołtysów tylko wszystkich potraktować jednakowo. Natomiast zróżnicowane jest inkaso podatków, gdzie im większa wieś i więcej podatników tym więcej sołtys może zarobić. Kamienica jest największą wsią, ale np. sołtys z Trzeboszowic ma dłuższą drogę do Paczkowa.

Sołtys wsi Ścibórz U. Borys-Bednarz poinformowała, ze ona ma dwie wsie w jednym sołectwie a więc dwa boiska sportowe do utrzymania i 5 przystanków autobusowych.

Sołtys wsi Dziewiętlice Z. Bochniarz również opowiedział się za takimi samymi dietami dla wszystkich sołtysów.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat dodał, że diety powinny być jednakowe, natomiast za dodatkowe rzeczy, które sołtys wykonuje np. inkaso podatków ma osobno płacone.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do sołtysów, aby w wyniku głosowania wypowiedzieli się czy chcą jednolitego wynagrodzenia dla wszystkich sołtysów.

W wyniku głosowania większością głosów sołtysi wybrali ujednolicenie diet dla sołtysów i przyjęcie założenia, że wszystkim sołtysom należą się takie same wysokości diet.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o podniesienie diety sołtysa, tak, aby wynosiła 200 zł. miesięcznie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby przyjąć w gminie nowy algorytm naliczania środków do dyspozycji rad sołeckich, a mianowicie, żeby było to 20 zł. od mieszkańca wsi.

Sołtys wsi Stary Paczków W. Kurowska poinformowała, ze okolicznych gminach już wprowadzono nowe algorytmy naliczania tych środków i tak w Nysie jest to kwota 20 zł. od mieszkańca, w Otmuchowie 19 zł. od mieszkańca, Głuchołazy przymierzają się do zmiany algorytmu.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat zauważył, ze jego wieś została pozbawiona środków z uwagi na wyłączenie gruntów RSP Wilamowa oraz Agrochmielu.

Przewodniczący Komisji przypomniał, ze Komisja składała już raz wniosek o przywrócenie pierwotnych rowów i dróg, które zostały zaorane i co powoduje to, że woda obecnie zalewa pola.

W. Ćwik stwierdził, ze naliczanie środków dla rad sołeckich według podatników podatku rolnego jest krzywdzące dla wsi gdzie są pole Agrochmielu i RSP Wilamowa. Przecież w każdej miejscowości mieszkają ludzie, a gmina ma obowiązek zapewnić im godziwe życie. Zauważył, ze przy przeliczaniu środków dla rad sołeckich według ilości mieszkańców może być krzywdzące dla małych miejscowości, dlatego zaproponował, aby każdej miejscowości przyznać np. 2.000 zł. i dodatkową kwotę zależną od ilości mieszkańców.

Przewodniczący Komisji poinformował, że jeżeli liczyło by się środki dla rad sołeckich według mieszkańców to ogólnie obciążenie dla budżetu wyniosłoby około 100 tyś zł. Natomiast przeglądając i sumując zapotrzebowania wszystkih sołectw złożonych do budżetu na 2008 r. to wychodzi kwota 90 tyś zł. Zaznaczył, ze jeżeli zostanie przyjęta zasada przyznawania środków dla sołectw według mieszkańców to wówczas nie będą zabezpieczane dodatkowe środki na odnowę wsi i inne zadania.

Sołtys wsi Dziewiętlice Z. Bochniarz poparł propozycję nowego naliczania środków dla poszczególnych sołectw. Dodał, ze, jeżeli otrzyma wyższe środki to nie będzie już wnioskował o naprawę chodnika tylko sam go naprawi w ramach posiadanych środków. Ponadto poinformował, ze już teraz ze środków rad sołeckich są częściowo finansowane LZS-y, OSP, czy też wiejskie domy kultury.

W. Ćwik poinformował, że środki dla tych wymienionych instytucji płyną z innych źródeł i nie powinny być finansowane ze środków rad sołeckich.

Sołtys wsi Ujeździec P. Biernat poinformował, ze na wsiach nic się nie robi.

Z. Michael stwierdził, ze nie można tak mówić gdyż w samym Ujeźdźcu wykonano drogę, dokończono świetlicę wiejską. Niektórych rzeczy nie udało się rozwiązać jak np. kładka w Ujeźdźcu, ale pozostałe rzeczy w miarę potrzeb były załatwiane.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o zastosowanie nowego algorytmu naliczania środków do dyspozycji rad sołeckich. Komisja proponuje, aby naliczać środki w wysokości 20 zł. od każdego mieszkańca na stałe zameldowanego na terenie danego sołectwa. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.

Następnie zwrócił się do pracownika Urzędu Miejskiego Ewy Kraus o przedstawienie informacji na temat realizacji montażu opraw oświetleniowych zgodnie ze złożonymi i zaakceptowanymi wnioskami. Zaznaczył, że do dnia dzisiejszego lampy te nie są założone, chociaż było zapewnienie, że do końca października 2007 r. będą założone a następnie termin został przesunięty do końca 2007 r. 

E. Kraus odpowiedziała, że zgodnie z podpisaną umową z Zakładem Energetycznych lampy zostaną zamontowane do końca czerwca 2008 r. Mówiono o przyśpieszeniu terminu gdyż miała być podpisana umowa na modernizację oświetlenia, ale ze umowa nie została podpisana w związku z tym termin nie został przyśpieszony.

Z. Michael przypomniał, ze na jednym z posiedzeń Komisji w ubiegłym roku, na którym byli obecni również sołtysi padło ze strony Pani E. Kraus zapewnienie, ze na 100% oświetlenie zostanie zamontowane do końca roku 2007. Gdyby była informacja, ze to nie zostanie wykonane gdyż umowa zakłada termin do końca czerwca 2008 r. to na pewno zostałoby to przyjęte do wiadomości i nic by się nie stało. Natomiast padło zapewnienie, że zostanie to oświetlenie wykonane jeszcze w 2007 r. zostały zabezpieczone środki na ten cel i co teraz środki te nie przeszły na niewygasające, więc jak będzie wyglądała sprawa tego dodatkowego oświetlenia? Ponadto stwierdził, ze radni zrobili wszystko, co mogli, czyli objechali gminę wyznaczyli w porozumieniu z mieszkańcami miejsca oświetlenia padło zapewnienie, ze zostanie to wykonane do końca roku i taka informacja została przekazana mieszkańcom. Oświetlenie nie zostało wykonane, więc, na kogo wyszli radni i sołtysi?

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze nie Komisja nie będzie wyznaczać kolejnych miejsc montażu opraw oświetleniowych do czasu zrealizowania montażu, który był przewidziany w roku ubiegłym.

Z. Michael zauważył, że nie można zawiesić montażu nowych opraw gdyż wyznaczono już przynajmniej dwa miejsca w Paczkowie na zamontowanie nowych lamp, które zostały zaakceptowane przez Komisję.

E. Kraus odpowiedziała, że zgodnie z wnioskami mieszkańców jest to nowa lampa przy ul. Spokojnej w Paczkowie

Przewodniczący Komisji zauważył, ze na przyszłość jak będzie zamawiany tłuczeń to należy udać się w teren i zobaczyć, jaki rodzaj tłucznia przywieziono. W zeszłym roku przywieziono na wsie tłuczeń bardzo złej jakości, w którym było więcej piasku niż tłucznia.

Następnie zwrócił się do sołtysów, aby składali do Pani Ewy zapotrzebowanie na tłuczeń. Poprosił również o to, aby nie było takich nieporozumień jak w zeszłym roku w Trzeboszowicach.

Z. Michael poprosił, aby do końca marca przygotować harmonogram montażu opraw oświetleniowych w poszczególnych sołectwach.

Do pkt 5.

Przewodniczący Komisji podziękował Pani Małgorzacie Walczak za zorganizowanie w 2007 r. dożynek gminnych w Dziewiętlicach. Następnie zwrócił się do sołtysów, aby określili się ci, którzy chcieliby zorganizować dożynki gminne w 2008 r. należy się zastanowić w radach sołeckich i dać odpowiedź do Urzędu w przeciągu najbliższego miesiąca.
Poinformował, ze przedszkola na wsiach pozostają 8-godzinne, jedynie zmieni się przygotowanie posiłków a mianowicie obiady będą przygotowane w innych miejscach a do przedszkoli dowożone. Poinformował, również, że na pewno zostanie podniesiona stawka czesnego.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął drugie posiedzenie Komisji.
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