Protokół 5/08

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich wspólnych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 17 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Zdzisław Michael, który został wybrany jednogłośnie na przewodniczącego posiedzenia. Następnie przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia.
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Omówienie projektów uchwał.
3. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

4. Sprawy różne.

Porządek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej nr 4/08 z dnia 6.03.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 4/08 z dn. 6.03.2008 r.

Na tym pkt 1 został zamknięty.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/98/07 z dnia 7 grudnia 2007 r. dotyczącej upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące. Następnie odczytał uzasadnienie do projektu informując, ze zmiany w uchwale nr XIV/98/07 z dnia 7 grudnia 2007 dotyczące przesunięcia terminów rozpoczęcia i zakończenia realizacji modernizacji oświetlenia ulicznego i tym samym przedłużenia okresu upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy, podyktowane są przedłużonym terminem negocjacji z Koncernem Energetycznym EnergiaPro. Płatność za wykonanie modernizacji oświetlenia została rozłożona na raty przez okres pięciu lat, skrócenie czasu spłaty pociągnie za sobą wzrost kwoty miesięcznej raty oraz konieczność spisania nowych warunków umowy na modernizację oświetlenia. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy są pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 
Burmistrz dodał, ze zmiana uchwały następuje z uwagi na fakt, że Koncern Energetyczny zmienił nazwę, ponadto w poprzedniej uchwale było, że rozpoczyna się płatność od 2007 r., natomiast przesuwa się termin na 2008 r.

W. Ćwik zwrócił uwagę na sprecyzowanie zapisu w § 3 „W latach 2008-2013 źródłem pokrycia zobowiązań określonych w § 1 będą dochody własne budżetu Gminy Paczków dział – 756  Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.”

Skarbnik stwierdził, ze będzie bardziej sprecyzowany zapis następujący: „W latach 2008-2013 źródłem pokrycia zobowiązań określonych w § 1 będą dochody własne budżetu Gminy Paczków dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.”
Ponieważ nie było uwag odczytał kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów. 
J. Soszek zadał pytanie, kto będzie stwierdzał, że Sołtys traci prawo do diety za miesiąc, w którym rażąco uchybił wykonywaniu obowiązków wynikających ze statusu sołectwa.

Burmistrz odpowiedział, ze on to będzie stwierdzał. Poinformował, ze istniały przypadki, że np. rada sołecka zwracała się o zdyscyplinowanie sołtysa, gdyż nie chciał organizować zebrań wiejskich wówczas trzeba zareagować. Na pewno nie będzie rozliczał sołtysów z pracy, jaką wykonują gdyż sołtysi bardzo wiele robią dla społeczności wiejskiej.

W. Ćwik dodał, że powinno do świadomości sołtysów dotrzeć to, że ustalenie nowej kwoty diety dla sołtysów jest na wniosek sołtysów, którzy twierdzili, że mają coraz więcej pracy, a co za tym idzie coraz częściej muszą przyjeżdżać do urzędu różne sprawy załatwiać. Ta nowa stawka jest odpowiedzią na wnioski sołtysów. 

Przewodniczący posiedzenia następnie zwrócił się do członków Komisji czy są pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag poprosił Skarbnika o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r.
W. Ćwik zadał pytanie, czego dotyczy wydatek dotyczący obiektów sportowych?
Burmistrz odpowiedział, że jest to modernizacja basenu znajdującego się przy ulicy Jagiellońskiej w Paczkowie, czyli chodzi tutaj o kąpielisko. Zabezpieczane były już środki w wysokości 40 tyś zł. na projekt, który już został wykonany i znajduje się w Urzędzie. Natomiast obecnie potrzeba wykonać jeszcze studium wykonalności dla tego projektu, które jest niezbędnym dokumentem wymaganym przez Urząd Marszałkowski w momencie ubiegania się o dofinansowanie przedsięwzięcia. Na kąpielisku przewiduje się wykonanie stacji uzdatniania wody oraz remont niecek basenowych i zamontowanie niecek ze stali nierdzewnej, oraz remont amfiteatru gdzie przewiduje się wykonanie ław kamiennych. Dodatkowo jest przy tym zadaniu modernizacja dachu na stadionie miejskim oraz budowa dwóch szatni na stadionie oraz instalacja siedzisk plastikowych. Łącznie kosztorys opiewa na kwotę około 1 mln 200 tyś zł. z tego, jeżeli otrzymałaby gmina dofinansowanie musiałaby zabezpieczyć 15% ogólnej kwoty.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2008 r.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są uwagi bądź pytania do przedstawionych projektów uchwał? Ponieważ nie było dodatkowych pytań Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2008 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2008 r.
· w sprawie zmiany uchwały nr XIV/98/07 z dnia 7 grudnia 2007 r. dotyczącej upoważnienia Burmistrza Gminy Paczków do zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją wieloletniej umowy na zadanie bieżące.

· w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.
Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów uchwał. 

Ponadto Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków za rok budżetowy 2007. Komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na tym pkt. 2 został zamknięty.
Do pkt 3.

Przewodniczący posiedzenia odczytał wnioski z posiedzenia Komisji Budżetu, które odbyło się w dniu 15.04.2008 r.
Następnie odczytał wniosek radnego Eugeniusza Mikołajczaka w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy Paczków 50 tyś. zł. na dofinansowanie zakupu samochodu dla komisariatu Policji w Paczkowie.
Burmistrz poinformował, że ostatnio jeden pojazd będący w dyspozycji Komisariatu Policji w Paczkowie uległ spaleniu, ponadto trzy pojazdy mają po 16 lat i często się psują i trzeba wówczas dzwonić do straży pożarnej, która holuje te wiekowe pojazdy. Następnie poinformował, że w ślad za zabezpieczeniem środków na zakup nowego pojazdu będzie sporządzona umowa dotacyjna gwarantująca to, ze samochód nowo zakupiony będzie oddany Komisariatowi Policji w Paczkowie. Radni będą mieli możliwość wglądu do tej umowy jeszcze przed przekazaniem dotacji.

J. Soszek zgłosił wniosek o zabezpieczenie w budżecie gminy Paczków środków w wysokości 50.000 zł. na dofinansowanie zakupu samochodu dla jednostki Policji w Paczkowie. 
Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek pod głosowanie: 

W wyniku głosowaniu przy 10 głosach „za”, 0 glosach „przeciw”, 2 głosach „wstrzymującym się” wniosek został przyjęty do realizacji. 

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Państwa Jolanty i Witolda Duchiewiczów.
Komisja pismo przyjęła do wiadomości.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Rady Sołeckiej z Wilamowej oraz Zarządu OSP w Paczkowie w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości 13.000 zł. z przeznaczeniem na remont i wyposażenie pomieszczeń remizy strażackiej w Wilamowej.

W. Nowakowska zadała pytanie czy Wilamowa należy do „odnowy wsi”?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że tak.

W. Nowakowska stwierdziła, ze w takim razie w ramach tego programu mogą wyremontować remizę.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze jest za tym, aby w gminie Paczków pozostały tylko te Ochotnicze Straże Pożarne, które działają prężnie na terenie gminy. Jeżeli remontować remizę strażacką to powinni zwrócić się do Komendanta Gminnego Straży Pożarnej o pomoc w finansowaniu tego remontu. Ponadto jest RSP Wilamowa, która korzysta z dobrodziejstwa gminnego, a która posiada brygadę remontową, która powinna też pomóc przy remoncie. Ponadto przypomniał, że niedawno wybudowano cmentarz w Wilamowej za 350 tyś zł. Teraz należy pomyśleć o innych sołectwach.

W. Nowakowska zadała pytanie czy wieś występowała o dofinansowanie remontu ze strony powiatu?

E. Chronowska zaproponowała, aby Wilamowa zorganizowała dożynki gminne, poszukała sponsorów i w ramach zarobionych środków wyremontowała remizę.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze Wilamowa nigdy nie występowała o zorganizowanie imprez gminnych.

J. Soszek przypomniał, ze na temat finansowania jednostek i organizacji znajdujących się na terenie gminy Paczków ze środków budżetowych była prowadzona dyskusja na posiedzeniu Komisji Budżetu. Wnioskiem, jaki się nasuwa przy tym temacie jest to, ze jednostki te powinny być bardziej aktywne i częściej występować z wnioskami o dofinansowanie swoich działań do instytucji pozagminnych. Na koniec dodał, ze widział Dom Kultury w Kamienicy i wie ile pracy w ten budynek i w otoczenie tego budynku włożyli mieszkańcy.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że z dyskusji wynika, iż należy uaktywnić radę sołecką i całą społeczność wiejską.

W. Ćwik przypomniał, jaki jest stosunek ilości rolników do ilości mieszkańców wsi. W Wilamowej mieszka jeden rolnik. Stwierdził, że dziwi się, ze rezygnuje się korzystania z budynku w środku wsi a chce się rozbudowywać coś na obrzeżach wsi. Ponadto poinformował, ze zwróci się do rady sołeckiej i radnej z terenu Wilamowej, aby zaangażowali również członków RSP Wilamowa do remontu remizy.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, ze jakaś inicjatywa społeczna wystąpiła, i aby nie zamykać drogi zaproponował, aby sprawą zająć się w terminie późniejszym. Problem został wstępnie przeanalizowany. Natomiast na chwilę obecną nie wiadomo ile tam tej młodzieży korzysta z tego budynku. Na koniec dodał, ze nie chciałby, aby powtórzono błąd związany ze świetlicą wiejską w Ujeźdźcu.

W. Krótkiewicz poinformował, że sołtysi z innych wsi mają pretensje, że środki przeznacza się na jedno dwa sołectwa w Gminie natomiast w pozostałych sołectwach nic się nie robi.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Rady Sołeckiej z Wilamowej oraz Zarządu OSP w Paczkowie w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości 13.000 zł. z przeznaczeniem na remont i wyposażenie pomieszczeń remizy strażackiej w Wilamowej. Komisje postanowiły pismo rozpatrzyć w terminie późniejszym.

J. Soszek poruszył sprawę organizacji pracy w Urzędzie Miejskim w Paczkowie, a zwłaszcza stanu dróg i sposób, w jaki są te drogi remontowane. Przypomniał, ze Rada Miejska wysuwała nieraz propozycje remontów dróg, może nie zawsze trafne, ale wskazywały na to, że radni poszukują tych rozwiązań. Natomiast patrząc na opieszałość i niekompetencję urzędników odpowiadających za ten stan dróg dochodzi do wniosku, ze nic się nie robi w tym względzie. Jeździ się po tak złych drogach, że w okolicy chyba nie ma gorszych. Pytał o naprawy pogwarancyjne remontów cząstkowych. Otrzymał odpowiedź, ze do 20 kwietnia br. wykonawca naprawi te ubytki. Dzisiaj 17 kwietnia pyta się o naprawy pogwarancyjne i pracownik Urzędu udziela odpowiedzi, że do dnia dzisiejszego wykonawca nie zjawił się w Urzędzie. Na dzień dzisiejszy wstydzi się wychodzić na ulicę, gdyż mieszkańcy pytają się ile jeszcze mają czekać, ile czasu będzie trzeba jeździć po dziurach i dlaczego. Od października ubiegłego roku nie można się doprosić naprawy dziur. Radni próbowali szukać rozwiązań, natomiast od strony urzędników nie widać dobrej woli w tej materii, a wręcz strach w oczach, że ktoś miał z kimś porozmawiać na temat napraw pogwarancyjnych. Zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby zmobilizował pracowników i przyśpieszył sprawę naprawy dróg.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że już nie raz mówił na temat remontów dróg i chodników. Teraz np. na ulicy Armii Krajowej ktoś rozbierał mur zostawił kostki, dziury i nikt nie interesuje się tym. Nie widzi żadnego zainteresowania, aby coś w tym zakresie robiono.
E. Romańczyk dodała, ze koło pomnika rozsypały się płyty i na chwilę obecną można niewielkim kosztem jeszcze to naprawić, natomiast, jeżeli będzie się czekać z tym dłużej to płyty się rozpadną.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze go już ”język” boli od mówienia o dziurach. Na szczęście jest nowy pracownik do dróg i może coś w tej materii się zmieni. W zeszłym roku Komisja Rolnictwa wystosowała wniosek, aby dokonywać przeglądów chodników i ulic i na bieżąco naprawiać niewielkie ubytki niewielkim kosztem. Na posiedzeniu Komisji natomiast przy obecności wszystkich sołtysów z gminy po zadaniu pytania pracownikowi, który zajmował się drogami Pani Ewie Kraus ile jeszcze razy trzeba o tym przypominać pracownik odpowiedział, że może raz, może dwa razy monitował do niej w sprawie naprawy chodników i dróg. Wyszło na to, że mówi się nieprawdę.

W. Ćwik poinformował, że odpisał w imieniu Rady Miejskiej na pismo Związków Zawodowych ZUKiM odnośnie ustalonych przez Radę Miejską stawek za wywóz śmieci i działalności Rady działającej na niekorzyść Spółki. Odpowiedział, również na pismo pracowników ZUKiM odnośnie odwołania konkursu na Prezesa, ZUKiM poinformował, pracowników, ze dotychczasowy Prezes sam złożył rezygnację ze stanowiska, oraz że ogłaszanie konkursu nie należy do kompetencji Rady Miejskiej tylko Burmistrza.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają jeszcze jakieś pytania do Burmistrza? Ponieważ nie było pytań zamknął pkt 3 posiedzenia. 

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17 kwietnia 2008 r. o godzinie 1315. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael

Przewodnicząca Komisji Budżetu 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Kazimiera Sobota

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński
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