Protokół 4/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady miejskiej w Paczkowie

z dnia 12 lutego 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1255. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Z. Michael. Na Przewodniczącą posiedzenia jednogłośnie została wybrana Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota.

Przewodnicząca posiedzenia przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy różne.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 3/09 z dnia 22.01.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodnicząca posiedzenia poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 3/09 z dn. 22.01.2009 r. 

Do pkt 1.
Burmistrz poinformował, ze gmina Paczków otrzymała dofinansowanie wykonania kanalizacji. W zadaniu tym mieści się wykonanie kanalizacji na ulicy Wesołej i Kościuszki oraz na osiedlu domów jednorodzinnych koło basenu miejskiego, oraz przebudowa ulicy Staszica do której będzie włączona ta cała nowa kanalizacja. Paczków będzie w 99% skanalizowany. Będzie też możliwość skanalizowania niektórych wsi, gdyż jak zostanie przebudowana ulica Staszica to kolektor na tej ulicy będzie wstanie przepuścić większe ilości ścieków. Źródłem finansowania 6 mln zł. będzie albo zaciągnięcie pożyczki, albo wydanie obligacji. Jeżeli gmina zdecydowałaby się wyemitować obligacje to byłby ogłoszony na to przetarg. Są natomiast prowadzone rozmowy na temat zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Koszty takiej pożyczki byłyby najniższe i po zakończeniu inwestycji zostałoby umorzone 10% wartości tej pożyczki.
Następnie przedstawił informację na temat budowy boisk w ramach Programu „Orlik”. Środków jest na budowę boisk w 15 gminach, natomiast 16 gmin będzie uczestniczyć w szkoleniu, które odbędzie się w Warszawie. 

Następnie Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

Skarbnik poinformował, że zwiększa się budżet po stronie dochodów gdzie wprowadza się ostateczne kwoty subwencji oświatowej. Dokonuje się zmniejszenia budżetu na wynagrodzeniach o 4.000 zł. i przesuwa się te środki na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego. W Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa dokonuje się przesunięć z wynagrodzeń 104 zł. na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Zwiększa się rezerwę na oświatę o 54 124 zł. W Dz. 801 Oświata i wychowanie następuje przesunięcie na zasiłki chorobowe o kwotę 50 zł. W Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego ochrona zabytków i opieka nad zabytkami wprowadza się wydatek inwestycyjny w postaci remontu „domu kata”. W Dz. 926 Kultura fizyczna i sport zdejmuje się zadanie w postaci modernizacji basenu i stadionu miejskiego. Zmniejsza się przychody budżetu z zaciągniętych pożyczek i kredytów o kwotę 2.057.510 zł. Ustala się też nowy plan wydatków na zadania inwestycyjne w wysokości 911.568 zł.
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r. Poinformował, że projekt tej uchwały związany jest z remontem konserwatorskim i adaptacją na punkt informacji turystycznej Domu Kata w Paczkowie.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy są pytania do przedstawionych projektów uchwał, ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2009 r.
A. Góral-Sowa poinformowała, ze wprowadzenie zmian w Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2009 r. w brzmieniu jak w załączniku nr 1 do niniejszej Uchwały niezbędne jest do określenia zasad wynagradzania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie. Zgodnie z art. 41 ust. 5 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi zasady wynagradzania członków gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych określa rada gminy w gminnych programach rozwiązywania problemów alkoholowych. Z treści dotychczasowego załącznika nie wynika jasno jakie są zasady wynagradzania GKRPA. Nadmieniła, że zmiana nie dotyczy wysokości wynagrodzenia Przewodniczącego i członków GKRPA gdyż zostały one utrzymane na poziomie 2008 r.
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy są pytania do przedstawionych projektów uchwał, ponieważ nie było pytań odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie przy ul. Rynek 1.
G. Jasiok poinformował, że dzierżawa górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie nastąpi na rzecz operatorów telefonii komórkowej w celu umieszczenia urządzeń telekomunikacyjnych wraz z infrastrukturą. Obecnie umieszczone są tam anteny sieci komórkowej Ery natomiast zwrócił się do Urzędu kolejny operator z wnioskiem o wyrażenie zgody na umiejscowienie jego anten na wieży. Poprzednia uchwała dawała Burmistrzowi zgodę na wydzierżawienie wieży w ramach tylko jednej umowy. Taka umowa została zawarta i teraz żeby umieścić kolejne przekaźniki kolejnego operatora trzeba zmienić uchwałę. Z tytułu wynajmu wpływa do budżetu gminy 30.000 zł rocznie.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2009 r.

· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2009 r. 

· w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2009 r.

· w sprawie wyrażenia zgody na wynajem na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym górnej kondygnacji wieży Ratusza Urzędu Miejskiego w Paczkowie przy ul. Rynek 1.
· w sprawie przeprowadzenia wyboru Sołtysa i członków Rady Sołeckiej Sołectwa Frydrychów.
Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 2

W. Ćwik poinformował, ze na kolejnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej musi być omówiona kalkulacja na odbiór odpadów komunalnych oraz przeanalizowane taryfy na dostarczaną wodę i odbierane ścieki. W dniu dzisiejszym wszyscy radni otrzymują te kalkulacje celem zapoznania się, a na kolejne posiedzenie będą zaproszeni Dyrektor ZWiK w Paczkowie i Prezes ZUKiM w Paczkowie.

Z. Michael zauważył, ze jeżeli ktoś przyglądał się kalkulacji na odbiór odpadów komunalnych to może dojść do wniosku, że wysypisko śmieci należałoby zamknąć.
Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, ze na ten temat rozmowy będą prowadzone na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 12 lutego 2009 r. o godzinie 1415. 
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