Protokół 1/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 12.02.2008 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015 i trwało do godziny 1205 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji: 
Porządek posiedzenia:
1. Analiza zarządzeń Burmistrza związanych ze zmianami w budżecie gminy w 2007 r.
2. Analiza działalności Burmistrza w IV kwartale 2008 r.

3. Informacja o stanie długów i wierzytelności jednostki samorządowej – czy nie przekroczono zakresu upoważnień do zaciągania zobowiązań obciążających budżet.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 11/08 z dnia 16.12.2008 r., Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 1.
Skarbnik omówił Zarządzenia Burmistrza w sprawie zmian budżetu gminy Paczków w 2008 r.

W. Ćwik poinformował, ze z informacji jakie uzyskał prawdopodobnie selektywna zbiórka odpadów nie powinna być finansowana ze środków gminy, tylko winna być płacona przez poszczególnych mieszkańców. Zadał pytanie czy taką działalność można finansować z budżetu gminy?

Skarbnik odpowiedział, że Regionalna Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, ze takiej działalności nie powinno się finansować z budżetu gminy. Następuje tutaj pewien konflikt, gdyż gmina z jednej strony powinna dbać o ochronę środowiska i prowadzić gospodarkę odpadami, a z drugiej strony zabiera się jej narzędzia do realizacji tych celów. Na dzień dzisiejszy gmina zakupiła pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów i teraz należałoby te pojemniki albo wydzierżawić albo odsprzedać i ktoś musiałby tymi pojemnikami zarządzać. Wówczas mieszkańcy płaciliby za selektywną zbiórką po preferencyjnych cenach. Na koniec dodał, ze w tej sprawie powinna Komisja zwrócić się z pytaniem do Burmistrza co dalej będzie ze zbiórką selektywną odpadów.
W. Ćwik stwierdził, że w budżecie gminy na 2009 r. jest taka sama stawka na selektywną zbiórkę jak w 2008 r. czyli nadal finansowanie przez gminę będzie kontynuowane.

Poinformował, że w jednym przypadku a mianowicie w Zarządzeniu nr 163/08 z dnia 15 lipca 2008 r. w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r. dokonano rozdysponowania rezerwy ogólnej z przeznaczeniem na posiłki dla strażaków podczas uroczystości nadania sztandaru dla Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Nysie w kwocie 1.200 zł. RIO w Opolu w wyniku badania w/w Zarządzenia dokonała jego uchylenia Uchwałą nr 17/86 26.08.2008 r. gdzie wskazano, że gmina nie mogła wydatkować środków na ten cel. Do dnia dzisiejszego RIO nie wszczęło postępowania wydano w tej sprawie rozstrzygnięcie nadzorcze.
K. Sobota zadała pytanie czy budynek socjalny przy ulicy Poniatowskiego został całkowicie rozliczony i jaka była kwota dotacji?

Skarbnik odpowiedział, że koszt budowy wyniósł 580 tyś zł. z czego 80 tyś. gmina otrzymała dotacji. 
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy mają pytania do omówionych zmian budżetowych dokonanych przez Burmistrza Gminy. Ponieważ nie było uwag sformułowała wniosek: Komisja Rewizyjna przeanalizowała wydane przez Burmistrza Gminy Zarządzenia związane ze zmianami w budżecie gminy Paczków w 2008 r. Komisja stwierdziła jedną nieprawidłowość dot. wydatkowania środków na OSP (zabezpieczenie posiłku) na kwotę 1.200 zł. Innych nieprawidłowości w tym zakresie nie stwierdzono. Analizowane zarządzenia niemal w 100% dotyczyły zmian budżetowych wynikały przede wszystkim z przeszacowania lub niedoszacowania zadań budżetowych. Zarządzenia dotyczyły przeniesień pomiędzy paragrafami poszczególnych kwot na wniosek wydziałów merytorycznych oraz Kierowników jednostek podległych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, ze szczegółowe sprawozdania z działalności Burmistrza są przekazywane do wiadomości na poszczególnych sesjach Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze sprawozdania są przekazywane do wiadomości na sesjach Rady Miejskiej i nie ma potrzeby powtarzania tych sprawozdań. W związku z tym Komisja zapozna się z protokołami z sesji w części dot. sprawozdań z działalności Burmistrza.

Do pkt 3.

Przewodnicząca poinformowała, że punkt dot. informacji o stanie długów i wierzytelności jednostki samorządowej będzie omówiony na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła pierwsze posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji:
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