Protokół 2/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 11.03.2009 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1030 i trwało do godziny 1420 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji: 
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja o stanie długów i wierzytelności jednostki samorządowej – czy nie przekroczono zakresu upoważnień do zaciągania zobowiązań obciążających budżet.

3. Ocena finansowa sprawozdań RB 27, 28, 30, 31, 50 za 2008 r.

4. Analiza wydatkowania środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska w 2008 r.

5. Sprawy różne

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/09 z dnia 12.02.2009 r., Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji poinformowała że punkt ten będzie przez Komisję zrealizowany przy analizie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2008 r.
Do pkt 3.
Skarbnik poinformował, ze dochody po planie na 31.12.2008 r. wynosiły 29.935.083,83 zł. zrealizowano dochody w wysokości 30.014.429,82 zł. Wydatki po planie wynosiły 31.348.483,33 zł. z czego wykonano 28.970.142,36 zł. Wydatki bieżące zrealizowano w kwocie 26.988.145,54 zł., wydatki majątkowe zrealizowano na kwotę 1.981.996,82 zł. Deficyt planowano w kwocie 1.413.400,00 zł. Wystąpiła nadwyżka w kwocie 1.044.271,46 zł. Zaplanowano przychody na kwotę 4.427.679,00 zł. z czego wykonano 4.422.955,00 zł. Rozchody planowano w kwocie 3.014.279,00 zł. wykonano w 100% i spłacono zaplanowane kredyty. W Dz. Rolnictwo łowiectwo nie wykonano planu na kwotę około 9.000 zł. Zaopatrywanie w wodę, budowa stacji uzdatniania wody w Paczkowie zaplanowano wydatki na kwotę 220.000 zł. wydatkowano 60.550 zł. W Dz. Transport i łączność nie wykonano planu na kwotę 60.000 zł. W Dz. Gospodarka mieszkaniowa nie wykonano planu w kwocie 25.000 zł. Na planowaniu przestrzennym nie wykonano planu na kwotę około 110.000 zł. Na administracji nie wykonano planu na promocji, na likwidacji kółka rolniczego w Lisich Kątach. W Dz. Edukacyjna opieka wychowawcza nie wykonano planu na kwotę 40 000 zł. Na wydatkach związanych z poborem podatku nie wykonano planu w wysokości 30.000 zł. Nie została wykonana rezerwa w wysokości 50 tyś zł. W Dz. Oświata nie wykonano planu na kwotę około 500 tyś zł. W Dz. Opieka społeczna planowano wydatki na kwotę 5.768.962,00 zł. a wykonano 5.189.047, 00 zł. W Dz. Gospodarka komunalna nie wykonano planu na kwotę około 25.000 zł. W Dz. Kultura nie wykonano planu na kwotę około 40.000 zł. Na sporcie nie zrealizowano 25.000 zł.

E. Mikołajczak zadał pytanie kto jest inicjatorem utworzenia oddziałów gimnazjalnych w Trzeboszowicach?

Skarbnik odpowiedział, ze temat jest wspólny, ale nie sądził, ze sprawy tak daleko zaszły, ze robi się zapisy do tych oddziałów gimnazjalnych. Na razie sprawa jest na etapie oceny możliwości utworzenia takiej jednostki. Trzeba najpierw zbadać stopień bezpieczeństwa w takiej placówce. Na wspólnym posiedzeniu Z-ca Burmistrza poinformował o tym, ze takie kroki odnośnie gimnazjum w Trzeboszowicach są podejmowane. Decyzja w tej sprawie będzie należała do Burmistrza, który na pewno poinformuje o swojej decyzji Radę Miejską.
E. Chronowska zadała pytanie czy nie będzie tak, ze ratując szkołę w Trzeboszowicach doprowadzi się do likwidacji gimnazjum w Paczkowie.

E. Mikołajczak dodał, ze na gimnazjum w Paczkowie zostały wydatkowane bardzo wysokie środki.

Skarbnik odpowiedział, ze nikt nie mówi o likwidacji gimnazjum w Paczkowie, ponadto nie jest powiedziane, ze nauczyciele z Gimnazjum w Paczkowie nie będą mogli uczyć w szkole w Trzeboszowicach. Ponadto w najbliższej przyszłosci gmina nie udźwignie ciężaru prowadzenia oświaty na terenie gminy w obecnym kształcie. Burmistrz rozpoczyna dyskusje na ten temat, a radni mogą poprosić o dokładne dane dot. liczebności oddziałów w szkołach, gdzie niekiedy sztucznie naciąga się ilość tych oddziałów.

Następnie przedstawił roczne sprawozdanie z wykonania dochodów podatkowych. Poinformował, ze ogółem wykonano dochody z tytułu podatków lokalnych na kwotę 9.147.257,93 zł. Jeżeli byłyby zastosowane maksymalne stawki podatków to dodatkowo do budżetu mogłoby wpłynąć 881.553 zł. Skutki udzielonych ulg i zwolnień wyniosły 274.635,76 zł. największe zwolnienie dot. wysypiska śmieci w Ujeźdźcu. Umorzono zaległości podatkowych na kwotę 172.490,31 zł. natomiast rozłożono na raty 17.406,20 zł. Największa kwota dotyczy podatku od nieruchomości 161.901,31 zł.

Następnie przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania planów finansowych Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie oraz Biblioteki czyli instytucji kultury oraz zakładów budżetowych: Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. W Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie uzyskano z planowanych przychodów na kwotę 302.184,64 zł.  kwotę 269.643,92 zł. z tego dotacja wyniosła 101.944 zł. Wydatkowano 253.287, 31 zł. Jest wpłata nadwyżki do budżetu w kwocie 6.808 zł. 
W Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie przychody wykonano na kwotę 2.424.645,09 zł. Stan środków obrotowych netto na początek roku w wysokości 37.439, 60 zł. (niedobór). Koszty wyniosły 2.465.818,45 zł. niedobór środków obrotowych netto na koniec okresu sprawozdawczego 79.952,96 zł.
Na Gminny Funduszu Ochrony Środowiska w 2008 r. z tytułu nałożonych kar i opłat wpłynęło 140.139 zł. otrzymano dotację z Powiatowego Funduszu w wysokości 10.000 zł. Razem przychody 150.139 zł.  Stan funduszu na koniec okresu sprawozdawczego wynosił 163.566 zł. 
Następnie przedstawił sprawozdanie o stanie środków na rachunkach bankowych. Gmina na 31.12.2008 r. miała na rachunku bankowym kwotę 3.023.382,02 zł. na subkoncie rachunku podstawowego było 89.982 zł. jako wydatki niewygasające, dotacje niewykorzystane w br. na kwotę 43.879 zł. Gmina otrzymała w grudniu 2008 subwencję na styczeń 2009 r. w kwocie 551.197 zł. Sprawozdanie Rbn jeżeli chodzi o należności ogółem to są na kwotę 7.355.775 zł. z tego wobec sektora finansów publicznych jest 45.695,10 zł. wobec banku jest kwota 3.204.335,18 zł. przedsiębiorstwa niefinansowe 1.807.383 zł.  gospodarstwa domowe 2.295.346 zł. Odnośnie sprawozdania o zobowiązaniach, to na koniec roku jest ich na kwotę 6.082.287,54 zł. z tego 6.029.645,04 zł. są to kredyty do spłacenia. Jeżeli chodzi o przedsiębiorstwa niefinansowe to jest zaległość wymagalna chodzi tu o energię w ZWiK na kwotę 52.642,50 zł.
Do pkt 4.

A. Wielgus przedstawił informację na temat wydatkowania środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska w 2008 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji zauważyła, ze w okresie zimowym jest bardzo duże zadymienie miasta, zwłaszcza w samym centrum miasta spowodowane i przez indywidualnych mieszkańców i przez piekarnie.

A. Wielgus odpowiedział, że ostatnio były dwie interwencje odnośnie silnego zadymienia a dotyczyły dwóch jednostek gminnych, a mianowicie zadymienie spowodowało Kino oraz Szkoła Podstawowa Nr 3 w Paczkowie.

K. Sobota stwierdziła, że Gmina powinna w większej kwocie dotować swoje jednostki odnośnie wymiany pieców c.o.

A. Wielgus poinformował, ze należy też przystąpić do likwidacji szamb tam gdzie została wybudowana kanalizacja. Szamba te stanowią duży problem gdyż niekiedy znajdują się pod komórkami i mają bardzo duże objętości. Ponadto zauważył, ze następny problem stanowią odpady komunalne powstające przy wszelkiego rodzaju remontach. Przykładem może być np. remont drogi, gdzie przy odbiorze robót powinna być sprawdzana faktura czy odpady zostały oddane na wysypisko.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja analizując sprawozdanie odnośnie gospodarowania Gminnym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za rok 2008 stwierdza, że zadania publiczne w tym zakresie zrealizowane zostały zgodnie z przepisami prawa. Komisja stwierdza, ze wydatki na Fundusz Ochrony Środowiska mieszczą się w budżecie, są realizowane zgodnie z zakresem działalności gminy w tym zakresie. Sprawozdanie jest sporządzone rzetelnie i prawidłowo pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym. Kwoty wykazane w sprawozdaniu są zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja widzi konieczność zmniejszenia emisji spalin w mieście, a szczególnie w obrębie murów obronnych. Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na zadania własne w zakresie likwidacji pieców c.o. opalanych węglem i koksem. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 5.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła drugie posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa





Eugenia Romańczyk

