Protokół nr 1

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 17.01.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Pani Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,

 Porządek posiedzenia:

1. Omówienie spraw związanych z sesją odnośnie organizacji służby zdrowia na terenie gminy Paczków.

2. Omówienie projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Paczków na 2005 r. 

3. Omówienie projektu budżetu gminy na 2005 r.
4. Sprawy przekazane do rozpatrzenia przez Komisję.
Wszystkich zebranych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Poinformował, że posiedzenie dzisiejsze zostało zwołane na wniosek przede wszystkim radnego Wojcieka Kaczyńskiego w związku ze zwołaną sesją odnośnie organizacji służby zdrowia, która odbędzie się dnia 20 stycznia br.
Do pkt 1.

Z. Drobny – Stwierdził, że tą część posiedzenia będzie prowadził z-ca przewodniczącego W. Kaczyński.
G. Biernacka – Stwierdziła, że to, co zaczyna się dziać w szpitalu to przechodzi ludzkie pojęcie. Niedawno w radio Dyrektor oznajmił, że w Paczkowie został otwarty ZOL.

W. Kaczyński – Poinformował, że na sesji chciałby za wszelką cenę uniknąć „pyskówe”, dlatego, ponieważ dobrze byłoby żeby były konkretne pytania i czekanie na ich odpowiedzi. My nie mamy prawa ingerować w strukturę funkcjonowania szpitala. My nie mamy pretensji do tego, że szpital jest restrukturyzowany, tylko, w jaki sposób to się robi. Mamy pretensje o to, że niektóre sprawy są nagłaśniane, które są nieprawdziwe. Powinniśmy sobie ustalić pytania i do kogo je kierujemy. Możemy dowiedzieć się, jakie mają plany i później z tego ich rozliczyć. Ja sobie przygotowałem kilka pytań: do Dyrektora jak będzie funkcjonował szpital w Paczkowie i w Nysie po zmianach organizacyjnych? Dlaczego zmiany są tak chaotyczne a konsekwencje tego chaosu odczuwają radni, nieprawdziwe i obraźliwe ulotki rozklejane po mieście? Dlaczego o zmianach organizacyjnych nie są powiadamiane NZOZ? Czy Dyrektorowi nie zależy na pacjentach z przychodni? Czy prawdą jest, że planuje się dwa łóżka obserwacyjne w izbie przyjęć w Paczkowie jak informował o tym w mediach? Czy planuje zatrudnienie, lekarza na dyżurze, pielęgniarki uruchomienie rentgen i laboratorium? Wszystkie przychodnie mają zapewnić pacjentom dostęp do laboratorium i do tej pory na takie usługi podpisywało się umowy z dyrektorem. W tym roku dyrektor odmówił, sprawa została postawiona na sesji. Podpisano umowę, ale zrobił to pod wpływem nacisków Starosty, radnych. Moje pytanie to czy Starosta wyciągnie konsekwencje, bo ZOZ w Nysie to nie jest prywatna firma Dyrektora.
E. Chronowska – Poinformowała, że teraz lekarz jak potrzeba jest wyjazdu z pogotowiem to musi zostawić zszywanie pacjenta i jedzie w teren. Dodatkowo poinformowała, że 31 grudnia na terenie całego szpitala były tylko dwie pielęgniarki. Na pogotowie przyniesiono pacjenta z rozciętą głową, a my nie możemy udzielić większej pomocy. Dzwonimy na pogotowie do Nysy 40 min., przy czym pani w Nysie powiedziała, że jeżeli ten pacjent umrze to ja będę ponosić odpowiedzialność za jego śmierć. Jak będzie uruchomiony SzOR to tym bardziej musi być zatrudniony lekarz na dyżurze, bo jak zespół wyjazdowy wyjedzie to pacjenci zostaną bez pomocy. 
G. Biernacka – Stwierdziła, że dyrektor robi oszczędności na Paczkowie z korzyścią dla Nysie. Najgorsze jest to, że Nysa o tym nie wie. Ja wam mówię, że dyrektor na sesję nie przyjedzie.

W. Kaczyński – Stwierdził, że jeżeli dyrektor nie przyjedzie to nie będzie mógł się bronić, a pytania zostaną skierowane do Starosty.

G. Biernacka – Stwierdziła, że dobrze byłoby gdyby przyjechał ktoś z Narodowego Funduszu z Opolu. 
E. Chronowska – Poinformowała, że zostało w Paczkowie zlikwidowane laboratorium.

W. Kaczyński – Sformułował pytanie czy w związku z tym, że w Paczkowie funkcjonuje poradnia chirurgiczna to lekarz, który tam będzie pracował nie będzie równocześnie pełnił dyżury w Pogotowiu?
G. Biernacka – Stwierdziła, że trzeba atakować, bo jak była Komisja w Starostwie, była przygotowana i „została opluta”.
W. Kaczyński – Odpowiedział, że radni nie mają zamiaru organizować pracę dyrektorowi. My chcemy tylko, żeby nie robiono w Paczkowie fikcji. Chcę, aby Starosta wiedział, że to co mówi Krajczy odnośnie Paczkowa to jest nieprawda. Celem sesji jest załatwienie pewnej sprawy, czyli zmusić dyrektora, żeby zorganizował opiekę rzetelnie.
Do pkt 2.

Z. Drobny – Przekazał członkom Komisji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Paczków na 2005 r. w celu zapoznania się. 

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przyjęcie i zatwierdzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Paczków na 2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy na 2005 r. Komisja projekt opiniuje pozytywnie. 
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej wnosi o ujęcie w budżecie kwoty 30.000 zł., na realizację programów profilaktycznych przeprowadzanych wśród młodzieży i dzieci ze szkół podstawowych gminy Paczków. Programy te były przeprowadzane w roku ubiegłym, w tym byłaby kontynuacja tych programów. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Katarzynę Rolkę.

K. Rolka – Przedstawiła pismo nr Oś.V0150K/1/05 – które stanowi załącznik do protokołu. Poinformowała, że obecnie 6 dzieci do przedszkola przyjeżdża autobusem a są odwożone busem. Średnia uczęszczania jest to 10 dzieci, z czego dwoje dzieci dowożonych jest z Paczkowa. Decyzja Burmistrza i moja jest taka, żeby zlikwidować przedszkole. Trzeba się zastanowić czy będziemy remontować placówkę, a zaznaczyć trzeba, że zaleceń Sanepidu jest bardzo dużo. Nie jest moją intencją, aby ruszyć całą sieć, trafiło na Kozielno. Nikt z tego przedszkola nie zostałby zwolniony. Nauczyciel jednocześnie jest dyrektorem i przeszłaby z dziećmi do przedszkola. Na dzień dzisiejszy stracił pracę palacz. Potrzeba jest podjąć decyzję, gdyż do końca lutego trzeba powiadomić Kuratorium Oświaty i podjąć uchwałę o likwidacji.
Z. Drobny – Zadał pytanie czy były prowadzone rozmowy z rodzicami tych dzieci?

K. Rolka – Odpowiedziała, że tak, ale była mowa tylko o zawieszeniu działalności placówki. Likwidacja wchodziłaby w życie od 1 września br.
Z. Drobny – Stwierdził, że sytuacja jest nietypowa, bo placówka pracuje 5 godzin, jest 6 dzieci problemy z Sanepidem.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że jest tam otwarta świetlica środowiskowa, i trzeba się zastanowić czy nie będzie problemów z funkcjonowaniem tej placówki, bo świetlica jest ogrzewana z tej samej kotłowni.

W. Ćwik – Stwierdziła, że przepisy odnośnie dzieci przedszkolnych przepisy są bardzo rygorystyczne i dlatego pani mówi, że nie ma odwołania od tej decyzji.

K. Rolka – Poinformowała, że może być zmienione ogrzewanie na elektryczne.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że na początku kadencji Komisja odwiedziła wszystkie placówki przedszkolne i mieliśmy kilka zastrzeżeń i prosiliśmy o pewną reakcję ze strony Urzędu i nic w tej sprawie nie zrobiono nawet nie przeanalizowano ilości opału.
W. Kaczyński – Stwierdził, że jeżeli będziemy bogatym krajem to będziemy mogli sobie pozwolić na utrzymywanie przedszkoli dla 5 dzieci. Niestety jesteśmy biednym krajem i musimy zmienić sieć przedszkoli zostawić tylko część przedszkoli.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że rodzic jest niedoinformowany, rodzice myślą, że na dzieci w przedszkolach też dostajemy subwencję.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że należałoby poinformować ludzi, jakie są zasady finansowania przedszkoli, ile my jako gmina dopłacamy. Można zaproponować tworzenie przedszkoli prywatnych.

W. Kaczyński – Stwierdził, że Rada powinna raz a dobrze podejść do sprawy, bo inaczej cały czas będziemy wracać do tej sieci. Nie można powiedzieć, że coś likwidujemy, zamykamy, bo to jest niepopularne w społeczeństwie. My restrukturyzujemy przedszkola. Prawda jest taka, że dzieci jest coraz mniej, zamykane są szpitale, przedszkola, szkoły.

Z. Drobny – Stwierdził, że, po co ma na terenie Paczkowa funkcjonować tyle przedszkoli.

W. Kaczyński – Stwierdził, że należy zrobić dobrze wyposażone dwa trzy przedszkola.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że trzeba dobrze do tego przygotować rodziców.

Z. Drobny – Poinformował, że powinna decyzja o likwidacji przedszkola była podparta mocnymi argumentami demograficznymi. My na podstawie czegoś podejmiemy decyzję.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że wcześniej przed podjęciem decyzji o likwidacji zorganizować spotkanie z rodzicami.
G. Biernacka – Zadała pytanie jak wygląda sprawa dowozu dzieci do Niepublicznego Gimnazjum.

K. Rolka – Odpowiedziała, że wolałaby żeby to Skarbnik tłumaczył ile przekazuje subwencji czy cała subwencja czy bez części przeznaczonej na dowóz.
Z. Drobny – Stwierdził, że od ostatniego posiedzenia Komisji sprawa uległa zmianie podobno, nie przekazujemy subwencji na dowóz.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że na wcześniejszych posiedzeniach Naczelnik Wydziału powiedziała, że nie mamy obowiązku dowozić dzieci do Niepublicznego Gimnazjum, ponieważ płacimy im subwencję, w której ujęte są środki na zabezpieczenie dowozu.
K. Rolka – Odpowiedziała, że taką informację miała przekazaną od Skarbnika.

G. Biernacka – Zadała pytanie, dlaczego nimbus nie został uruchomiony jako dodatkowy autokar. Brakuje jednego autokaru, a dzieci nadal jeżdżą czterema autobusami w momencie, gdy piąty autobus rozwiązałby cały problem?
K. Rolka – Odpowiedziała, że dowóz jest zaplanowany na 4 autobusy, a uruchomienie piątego to są dodatkowe koszty.

G. Biernacka – Stwierdziła, że nimbus jest Urzędu.

K. Rolka – Poinformowała, że został on przekazany na czas świadczenia usług przewozu przewoźnikowi. On ponosi wszystkie koszty jego utrzymania.
G. Biernacka – Stwierdziła, że na jednym z posiedzeń powinniśmy się zająć sprawą dowozu dzieci do Gimnazjum Niepublicznego.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że najgorsze jest to, że o niektórych sprawach dowiadujemy się od ludzi na mieście, a nie od urzędników.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zajęła stanowisko odnośnie dalszego funkcjonowania Przedszkola Publicznego w Kozielnie. Biorąc pod uwagę uzasadnienie przedstawione przez Burmistrza Gminy i Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Komisja przychyla się do propozycji likwidacji w/w placówki z dnia 01.09.2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny – Poprosił Skarbnika o wytłumaczenie zasad dotyczących dowozu dzieci do Niepublicznego Gimnazjum.
Z. Drobny – Poinformował, że w chwili obecnej, jeżeli szkoła znajduje się na wsi to tylko na te dzieci jest zwiększona waga subwencji. W ramach tej subwencji przekazujemy środki. Jeżeli są uczniowie niepełnosprawni to też subwencja jest inna. Nic się teraz nie mówi o dodatkowych pieniędzy na dowóz. Ten algorytm się zmienia. Z art. 17 ustawy o systemie oświaty wynika, że droga dziecka z domu do szkoły nie może przekraczać określonej ilości kilometrów, ale w tym art. Mówi się tylko o sieci publicznych szkół, która jest organizowana przez Radę Miejską. W naszej sieci nie ma Gimnazjum Stowarzyszeniowego.
J. Stachera – Poinformował, że Burmistrz zapewnił dyrektorkę, że dzieci będą dowożone bezpłatnie.

D. Wąsiak – Oczywiście, dzieci mogą jeździć naszymi autobusami, ale nikt nie będzie organizował specjalnie dodatkowego autobusu. 

E. Romańczyk – Stwierdziła, że rodzicie, nauczyciele powinni zdawać sobie sprawę, że oddając dziecko do Niepublicznego Gimnazjum są narażeni na ponoszenie kosztów.

D. Wąsiak – Poinformował, że Niepubliczne Gimnazjum kwestionowała, że nie powinno być podpisanej umowy.
W. Ćwik – Poinformował, że namawiał Burmistrza, żeby te pieniądze zapłacić.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że te pieniądze jesteśmy obowiązani przekazać zgodnie z prawem.
D. Wąsiak – Poinformował, że RIO nie dało nam jakiejś uchwały, która daje jakieś rozwiązanie.

W. Kaczyński – Stwierdził, że należy zaprosić p. Dyrektor Niepublicznego Gimnazjum, na Komisję, aby wyjaśnić niektóre sprawy.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że skoro niesłusznie nie przekazaliśmy to naszym obowiązkiem było przekazać zaległą kwotę.

W. Kaczyśki – Stwierdził, że dyrektor Niepublicznego Gimnazjum może nas prosić o pomoc, a nie szantażować.

Z. Drobny – Odczytał pismo w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Suchym Borze.

W. Kaczyński – Poinformował, że była podana wiadomość, że będzie kupowane przez gminę Prewentorium. Stwierdził, że była mowa o tym, że za 500 tyś. zł w rozbiciu na kilka lat.

A jaki mamy wpływ na to, co postanowił Sejmik Województwa. 
Z. Drobny – Sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Suchym Borze. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono

Protokołowała:





Przewodniczący:

Alicja Góral Sowa





Zbigniew Drobny

