Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 21.04.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Iwona Bąk – Lekarz stomatolog.
2. Patrycja Łasut – Pracownik Wydziału Oświaty.
3. Barbara Łajczak – Podinspektor ds. księgowości budżetowej
Porządek posiedzenia:
1. Omówienie profilaktyki zdrowotnej w Gminie Paczków w 2005 r.
2. Informacja zajęcia pozalekcyjne oraz konkursy i imprezy miejskie.

3. Informacja na temat nauczania języków obcych w szkołach.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 r. kultura i oświata.

5. Opiniowanie projektów uchwał.

6. Sprawy różne.

Do pkt 1.                                                                                                                                                                                                     
Z. Drobny – Powitał zaproszonego lekarza stomatologa Panią Iwonę Bąk, która w roku 2004 przeprowadzała profilaktykę stomatologiczną wśród dzieci ze szkół podstawowych w Gminie Paczków i poprosił gościa o zabranie glosu.
I. Bąk – Przedstawiła sprawozdanie z przeprowadzonej w 2004 r. profilaktyki. Stwierdziła, że istnieje konieczność kontynuacji profilaktyki stomatologicznej wśród dzieci, zwłaszcza, że jest duże zapotrzebowanie na te badania, rodzice często się pytają, czy nadal będzie kontynuowana ta profilaktyka. Poinformowała dodatkowo, że w 2004 r. nie zostały przebadane klasy I szkół podstawowych w Trzeboszowicach i w Kamienicy, gdyż była trudność przywiezieniem tych dzieci do Paczkowa. Na ten rok, więc obecne klasy II powinny zostać przewidziane do badania. Zaproponowała następujące ceny: lakowanie: 18 zł, wypełnienie ubytku 38 zł., przeglądy 10 zł.
W. Nowakowska – Stwierdziła, że prowadzenie profilaktyki stomatologicznej jest bardzo ważne, ale dwa lata temu jak była uruchamiana ta akcja to ten sam lekarz stomatolog zaproponował, że przeglądy będzie robiła za darmo. Teraz można byłoby negocjować, aby za przeglądy była niższa cena natomiast w ramach tych środków można byłoby leczyć zęby.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że należałoby jeszcze negocjować ceny z lekarzem stomatologiem, albo sprawdzenie czy inny lekarz nie zrobiłby tego taniej.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że należy też sprawdzić czy Kuratorium Oświaty bądź też Narodowy Fundusz Zdrowia nie dofinansowuje tego typu działań.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja pragnie kontynuować przeglądy stomatologiczne u dzieci klas I szkół podstawowych w Paczkowie oraz klas I i II szkół podstawowych w Kamienicy i Trzeboszowicach. Komisja zapoznała się z zaproponowaną ceną przeglądu, lakowania i leczenia stomatologicznego zaproponowaną przez lekarza stomatologa. Komisja wnioskuje o to, aby Wydział Oświaty i Kultury przeprowadził dodatkowo negocjacje w sprawie ustalenia niższych cen jednostkowych przeglądów i leczenia uzębienia u dzieci. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

Z. Drobny – Przedstawił Panią Patrycję Łasuj pracownika Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego i poprosił o zadawanie pytań na temat zajęć pozaszkolnych, konkursów.

E. Romańczyk – Zadała pytanie, jakie są planowane na przyszły rok imprezy międzyszkolne i konkursy?

P. Łasut – Odpowiedziała, że obecnie Wydział i szkoły są na etapie przygotowywania projektów organizacyjnych, ale takie zajęcia są uwzględnione do realizacji w przyszłym roku szkolnym. Obecnie w szkołach są prowadzone kółka wyrównawcze dla uczniów mniej zdolnych, koła zainteresowań i kółka przedmiotowe oraz liczne zajęcia sportowe.

Z. Drobny – Stwierdził, że jako nauczyciel może potwierdzić, że takie zajęcia są organizowane, a dzieci i młodzież chętnie w nich uczestniczą. 

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją o organizowanych zajęciach pozalekcyjnych oraz konkursach i imprezach międzyszkolnych. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Z. Drobny - Poprosił o zadawanie pytań na temat realizacji nauczania języków obcych w szkołach.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że nie ma korelacji pomiędzy szkołami podstawowymi i ponadgimnazjalnych w nauczaniu języków obcych. Dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjum uczą się innych języków obcych, następnie w szkole ponadgimnazjalnej muszą zacząć uczyć się innego języka, co wpływa na to, że w rezultacie nie umieją żadnego.
P. Łasut – Poinformowała, że dzieci i młodzież w gminnych szkołach podstawowych i gimnazjum uczą się dokładnie tych samych języków obcych, co następnie w szkole ponadgimnazjalnej. Obecnie nauczane są języki angielski i niemiecki, których kontynuacja następuje w następnym etapie edukacyjnym. Nie naucza się już w szkołach podstawowych i gimnazjum języka francuskiego, gdyż były apele ze strony rodziców, żeby raczej prowadzić nauczanie języka niemieckiego i angielskiego, które bardziej są dla dzieci przydatne w życiu. Ponadto nauczyciele języków obcych spełniają wymagania kwalifikacyjne do nauczania tych przedmiotów.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat realizacji nauczania języków obcych w szkołach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

Z. Drobny – Powitał pracownika Wydziału Finansowego Panią Barbarę Łajczak i poprosił o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy w dziale kultura i oświata.

B. Łajczak – Poinformowała, że wydatki bieżące szkół obejmowały przede wszystkim koszty umożliwiające prowadzenie działalności zgodnie z projektami organizacyjnymi. W ramach wydatków inwestycyjnych były tylko dla szkoły nr 3 w Paczkowie i szkoły w Kamienicy zakupione zestawy komputerowe. Główne wydatki w szkołach i przedszkolach to są wynagrodzenia i pochodne. Poinformowała, że w roku 2004 funkcjonowały osobno świetlice w szkole podstawowej nr 2, nr 3 i w Trzeboszowicach od tego roku jest to dołączone do szkół. Przedszkola zrealizowały swój budżet w 98,7%. Wydatki na jednego wychowanka w poszczególnych przedszkolach: Przedszkole Publiczne nr 1 w Paczkowie koszt jednego wychowanka – 4.614,35 zł, Przedszkole Publiczne nr 2 – 3.858 zł., Przedszkole Publiczne nr 3 – 6.198 zł. Najwyższe koszty ma Przedszkole Publiczne w Gościcach – 8.840 zł.
W. Nowakowska  - Zadała pytanie czy jak dziecko jest chore to czy płaci coś za przedszkole?

B. Łajczak – Odpowiedziała, że nie płaci się za wyżywienie, ale czesne trzeba zapłacić. Poinformowała, że Gimnazjum Niepubliczne otrzymało dotację w wysokości 260.300 zł.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że niektóre wydatki szkół są niekontrolowane przykładem jest zakup drzwi za 10.000 zł do Gimnazjum Publicznego.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że obowiązkiem dyrektora szkoły było zapytanie o cenę o na pewno dyrektor to zrobił.

B. Łajczak – Poinformowała, że koszty dowożenia uczniów do szkół wyniosły 261.444 zł. co stanowi na jednego ucznia wydatek w wysokości 501,81 zł. rocznie, w porównaniu z rokiem poprzednim ceny są porównywalne. Dowóz dzieci do szkół autobusem przewoźnika wynosi ryczałt dzienny 320 zł. netto, natomiast naszym gimbusem 272 zł. netto
W. Nowakowska – Zadała pytanie, jaki jest wzrost wynagrodzeń w stosunku do lat poprzednich?

B. łajczak – Poinformowała, że jeśli chodzi o koszty wynagrodzeń i pochodnych to w szkole podstawowej nr 2 za 2003 r było 793.177 zł. a w 2004 r. 901.000 zł. dlatego jest duża różnica ponieważ w tej szkole było chyba dużo awansów zawodowych nauczycieli. W szkole podstawowej nr 3 było w 2003 r. 1.488.000 zł, a w 2004 r. 1.505.000 zł. W szkole podstawowej w Kamienicy w 2003 r. było 488.600 zł. a w 2004 r. 516.900 zł. W szkole podstawowej w Trzeboszowicach w 2003 r. 624.413 zł., a w 2004 r. 659.000 zł. W gimnazjum publicznym w 2003 r. 1.512.000 zł., a w 2004 r. 1.610.000 zł.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy w dotacjach do oświaty dla poszczególnych gmin uwzględnia się czynnik podnoszenia kwalifikacji czy też koszty związane z podniesieniem przez nauczycieli kwalifikacji, czyli wyższym wykształceniem ponosi gmina?

E. Romańczyk – Stwierdziła, ze takich kosztów gmina nie powinna ponosić.

W. Ćwik – Stwierdził, że decyzja powinna być taka, że dyrektorzy powinni pozbyć się najbardziej wykwalifikowanych nauczycieli, którzy muszą otrzymywać wyższe wynagrodzenie. Gminom nie będzie zależeć na wysoko wykwalifikowanych nauczycielach. Stwierdził, że jest to całkowity absurd. Tak nie powinno być, gdyż wszystkim powinno przede wszystkim zależeć na uczniach, aby otrzymywali najlepsze wykształcenie.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem w wykonania budżetu gminy za 2004 r. w dziale kultura i oświata. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że są bardzo duże wydatki z budżetu gminy ponoszone na materiały papiernicze i znaczki pocztowe.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że można zaoszczędzić kserując dwustronnie a nie jednostronnie.

Z. Drobny – Stwierdził, że na kolejnym posiedzeniu Komisji zostanie skierowane do Skarbnika pytanie, w jaki sposób jest finansowany awans zawodowy nauczycieli.
Do pkt 5.

Z. Drobny – Odczytał pismo Wydziału Oświaty w sprawie projektu uchwały określającej wysokość wynagrodzenia zasadniczego i wysokość wynagrodzenia zasadniczego i wartość jednego punktu w złotych. – Załącznik do niniejszego protokołu.
P. Łasut – Wytłumaczyła, że niektóre stanowiska w niektórych placówkach po zastosowaniu podwyżki wynagrodzeń o 3% nie mieszczą się w określonych do stanowiska widełkach. Dlatego opracowano nowe tabele, które Burmistrz zaakceptował.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w szkołach podstawowych, gimnazjum i przedszkolach w Gminie Paczków.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:






Przewodniczący Komisji:
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