Protokół 3/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,
Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych
z dnia 1.04.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Iwona Bąk - Lekarz stomatolog

2. Maciej Moroń - Prezes Klubu Sportowego Sparta w Paczkowie

3. Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z wykonanej profilaktyki stomatologicznej dzieci.


Sprawozdanie z wykonanej profilaktyki badań wad postawy u dzieci.

2. Sprawozdanie z działalności Klubu Sportowego Sparta w Paczkowie.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Zbigniew Drobny - Przewodniczący Komisji powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Powitał również Panią Iwonę Bąk lekarza stomatologa, który wykonywał przeglądy i leczenie stomatologiczne dzieci szkół podstawowych.

Iwona Bąk - omówiła profilaktykę stomatologiczną przeprowadzoną w roku 2003 w szkołach podstawowych gminy Paczków. Poinformowała, że we wszystkich klasach szóstych zostały dokonane przeglądy uzębienia pierwszy raz w czerwcu, a następnie we wrześniu lakowanie zębów oraz leczenie. Również wszystkim dzieciom z klas piątych dokonano przeglądu, a następnie lakowania i leczenia zębów. Natomiast w klasach czwartych dokonano przeglądu, ale lakowanie i leczenie zostało przeprowadzone w klasie IV z Trzeboszowic, Kamienicy i Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie. Klasa IV Szkoły Nr 3 w Paczkowie nie została objęta profilaktyką gdyż zabrakło środków. Po dokonanych badaniach można stwierdzić, że najbardziej są zaniedbane dzieci z terenów wiejskich.

Wojciech Kaczyński - zadał pytanie czy jest zainteresowanie takimi badaniami?

Iwona Bąk - odpowiedziała, że bardzo duże. Część dzieci była umawiana w ramach Narodowego Funduszu i ramach tego Funduszu kontynuuje leczenie. Od tego roku jako gabinetowi stomatologicznemu udało się wywalczyć większą ilość punktów, więc będzie można więcej dzieci wyleczyć. Proponuje, aby kontynuować profilaktykę. Na początek dokończyć klasy czwarte, a następnie schodzić klasami w dół tak, aby wszystkie dzieci były objęte leczeniem.

Wojciech Kaczyński - stwierdził, że Komisja jest również zainteresowana kontynuacją tej profilaktyki, jednak proponuje, aby w tym roku rozpocząć wcześniej przeglądy, tak, aby było więcej czasu na badanie.

Władysław Krótkiewicz - stwierdził, że należałoby się zastanowić czy można byłoby część badań sfinansować z profilaktyki alkoholowej gdyż to też jest dbanie o dzieci.

Zbigniew Drobny - zadał pytanie, w jakim miesiącu była zakończona profilaktyka?

Iwona Bąk - odpowiedziała, że w listopadzie, gdyż skończyły się środki. W tym roku można byłoby rozpocząć od miesiąca kwietnia.

Wojciech Kaczyński - stwierdził, że a profilaktyka się udała i dlatego widzi konieczność kontynuacji tych badań w roku 2004.

Iwona Bąk - poinformowała, że taka duża liczba dzieci przewinęła się przez jej gabinet, że musiała wymienić sprzęt, gdyż stary nie wytrzymał.

Wojciech Kaczyński - zadał pytanie czy leczenie zębów odbywała się w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia?
Iwona Bąk - odpowiedziała, że przeglądy robione były za darmo po to, aby więcej środków pozostało na leczenie. Nadmieniła, że cała kwota jaka była dana do jej dyspozycji została wykorzystana  i zmieściła się w tej kwocie.
Zbigniew Drobny - zadał pytanie czy w miesiącach letnich też była prowadzona profilaktyka?

Iwona Bąk - odpowiedziała, że nie. Pierwsze przeglądy były wykonane w czerwcu, ale ponieważ umowa została podpisana dopiero w lipcu to zostało zapisane, że wykonano je w lipcu.

Zbigniew Drobny - podziękował Pani Iwonie Bąk za udzielone informacje. Zaproszony gość opuścił posiedzenie.

Wojciech Kaczyński - zaproponował, żeby w tym roku na profilaktykę stomatologiczną przeznaczyć 15.000 zł. Jeżeli zabrakło by środków to wówczas Komisja zastanowi się czy zwiększyć tą kwotę. Zaproponował również, aby rozpocząć badanie wzroku i słuchu u dzieci, natomiast nie kontynuować badania wad postawy gdyż tymi badaniami wchodzi się w kompetencje nauczycieli prowadzących w szkołach zajęcia korekcyjne.
Grażyna Biernacka - stwierdziła, że jest za tym, aby jeżeli zostaną środki to żeby przeznaczyć je na kontynuację badania wad postawy.

Wojciech Kaczyński - poinformował, że jeżeli podjęto by się wprowadzenia badania słuchu i jeżeli połączone byłoby to badanie z badaniem laryngologicznym to będzie bardzo drogie badanie i nie będzie duża grupa tym badaniem objęta, dlatego jest zdania, żeby nie rozdrabniać tych środków na kilka programów. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że badanie wad postawy u dzieci się nie sprawdziło.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że najlepiej byłoby rozpocząć badanie słuchu, natomiast dzieci na zajęciach korekcyjnych mogłyby być wraz z rodzicami przeszkoleni, jakie ćwiczenia powinny być wykonywane.

Wojciech Kaczyński - stwierdził, że najtrudniejsze na dzień dzisiejszy będzie znalezienie odpowiedniego lekarza, który przeprowadziłby takie badanie, oraz posiadał odpowiedni do tego celu sprzęt, oraz wyodrębnienie określonej puli pieniędzy, które byłyby przeznaczone na ten cel.
Grażyna Biernacka - zadała pytanie, jaką grupę wiekową obejmowałby badania i na jaką kwotę?

Wojciech Kaczyński - odpowiedział, że przeznaczono by na ten cel 12.000 zł.

Eugenia Romańczyk - poinformowała, że każdy dyrektor ma godziny do swojej dyspozycji, które może przeznaczyć na zajęcia korekcyjne i nie trzeba będzie dzieci rehabilitować.

Katarzyna Rolka - poinformowała, że w szkołach są godziny do dyspozycji dyrektora, ale Wydział nie ma wpływu na to, co dyrektor z nimi zrobi.

Eugenia Romańczyk - poinformowała, że efekt nauki będzie wtedy, kiedy dziecko będzie zdrowe i można dyrektorom zasugerować, aby godziny do ich dyspozycji przeznaczyć na korekcję.

Katarzyna Rolka - poinformowała, że przebadano w 2003 r. 170 osób wszyscy byli z Medeksu zadowoleni. Badaniem objęto również kilkoro dzieci z gimnazjum.
Eugenia Romańczyk - stwierdziła, że niedobrze się stało, że przyznano 18 godz. a teraz na tak ważne programy jest za mało środków.

Wojciech Kaczyński - stwierdził, że nie ma sensu kontynuować przesiewowego badania wad postawy, gdyż u dzieci wykryto wady kręgosłupa, ale na pewno go nie wyprostowano gdyż ćwiczenia w tym zakresie należy prowadzić systematycznie i musi to trwać bardzo długo.

Zbigniew Drobny sformułował następujący wniosek:, aby rozpocząć program badania słuchu. W tym celu Komisja zrobi rozeznanie, kto mógłby takie badanie wykonać, gdzie by się to odbywało i za jaką kwotę.

Komisja wnioskuje o przedłużenie umowy z Panią Iwoną Bąk na przeprowadzenia profilaktyki stomatologicznej u dzieci szkół podstawowych na dotychczasowych zasadach.
Komisja uważa, że dalsza profilaktyka wykrywania wad postawy winna od nowego roku być prowadzona w szkołach w ramach zajęć korekcyjnych przyznanych z godzin dyrektorskich.

Do pkt 2.

Zbigniew Drobny - powitał Prezesa Klubu Sportowego Sparta w Paczkowie.

Maciej Moroń - przedstawił sprawozdanie z działalności Sparty w roku 2003. Poinformował, że obecnie w Klubie funkcjonuje sześć drużyn, ponadto Sparta organizowała turnieje piłkarskie, piknik z poczęstunkiem i nagrodami z okazji Dnia Dziecka, oraz Mikołajek.
Eugenia Romańczyk - zadała pytanie ilu jest zapisanych trampkarzy?

Maciej Moroń - odpowiedział, że 25 - 30 dzieci i jest to rocznik 1991 oraz młodsze dzieci.

Eugenia Romańczyk - stwierdziła, że Sparta winna zwiększyć nabór dzieci po szkołach, tak żeby przyciągnąć zwłaszcza trudną młodzież. Można to zrobić kosztem nagród dla trenerów.

Józef Stachera - odpowiedział, że takie możliwości dają turnieje, natomiast działalność Klubu sportowego jest inna.

Grażyna Biernacka - stwierdziła, że każdy trener potrzebuje mieć zdyscyplinowaną grupę dzieci, dlatego nauczyciele w szkole powinni wyłapywać talenty i przekazywać je Sparcie. Dlatego nauczyciele gdyż dzieci często się wstydzą, krępują, nie mają odwagi.

Zbigniew Drobny - stwierdził, że nigdy nie było tak, żeby ktoś wygonił jakieś dziecko ze Sparty, każdy może przyjść i ćwiczyć tylko dzieci szybko się zniechęcają.

Maciej Moroń - potwierdził, że przyjmowane są różne dzieci nawet niepełnosprawne.

Marian Jarecki - zadał pytanie, dlaczego tak dużo, bo, aż 7.000 zł zostało wydane na energię i paliwo do kosiarki?

Maciej Moroń - odpowiedział, że późno odbywają się treningi i trzeba oświetlać stadion, co dużo kosztuje.

Eugenia Romańczyk - zadała pytanie czy Sparta ma jakieś środki z wykorzystania przez Naukę Jazdy placu przed stadionem?

Maciej Moroń - odpowiedział, że do tej pory użytkownik nie płacił, ale teraz jest podpisana umowa i ma zapłacić 100 zł.

Grażyna Biernacka - stwierdziła, że plac ten jest już mocno zniszczony i niedługo będzie wymagał remontu i z tytułu wynajmowania go można pozyskać środki. Ponadto stwierdziła, że na przeciwko będzie funkcjonowało w przyszłości targowisko, więc przydałoby się ogrodzić ten plac i sprzedawać miejsca parkingowe. To będą nie małe pieniądze, które mogą iść na remonty.

Maciej Moroń - poinformował, że w byłym mieszkaniu będzie robiona Klubo-kawiarnia, która też będzie na siebie zarabiać.

Władysław Krótkiewicz - zadał pytanie, kto teraz jest gospodarzem obiektu?

Maciej Moroń - odpowiedział, że zatrudniony w ramach prac interwencyjnych Ireneusz Cymara. Oprócz tego dostaje od Sparty 300 zł. dlatego gdyż nie raz na stadionie musi być przez 10 - 12 godzin.

Władysław Krótkiewicz - zadał pytanie czy członek Zarządu może dostawać pieniądze?

Maciej Moroń - odpowiedział, że w statucie na ten temat nic nie pisze.

Grażyna Biernacka - zadała pytanie czy gospodarz spełnia oczekiwania, czy jest dyspozycyjny?

Maciej Moroń - odpowiedział, że w pełni spełnia oczekiwania.

Władysław Krótkiewicz - stwierdził, że powinna być większa dbałość o estetykę na stadionie. W ostatnim czasie bardzo dużo zrobiono, ale jeszcze trzeba zadbać o detale, np. posprzątać trybuny.

Maciej Moroń - stwierdził, że nigdy tak dużo na stadionie się nie robiło jak właśnie w ostatnim okresie.

Zbigniew Drobny - sformułował wniosek, aby przyjąć sprawozdanie z działalności Klubu Sportowego Sparta w roku 2003 r.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Do pkt 3.

Zbigniew Drobny - odczytał pismo z Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego w sprawie dofinansowania pracowni komputerowej.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że w szkołach prowadzonych przez gminę wszystkie niemal prace są wykonywane we własnym zakresie, przy pomocy rodziców.

Grażyna Biernacka - stwierdziła, że jak tworzono to gimnazjum to była mowa o tym, że nie będzie to pociągało kosztów ze strony urzędu, a teraz, co rusz to mamy coś dofinansowywać.

Józef Stachera - poinformował, że gdyby nie awaria pieca to na pewno dyrekcja gimnazjum nie zwracałaby się do Urzędu o pomoc.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że rzeczywiście szkoła jest bardzo pięknie remontowana. Jednak nasze szkoły też wymagają dużych nakładów inwestycyjnych, a nie ma na nie środków w budżecie.
Zbigniew Drobny - stwierdził, że jeżeli była awaria pieca, a budynek jest Starostwa Powiatowego w Nysie to właśnie Starostwo winno wydatkować środki na naprawę.

Józef Stachera - stwierdził, że Gimnazjum chce, aby dofinansować salę komputerową a nie piec. Nawet drobna kwota będzie pomocna.

Grażyna Biernacka - stwierdziła, że w takim razie należy wskazać źródła finansowania tego zadania.

Józef Stachera - odpowiedział, że z rezerwy budżetowej.

Grażyna Biernacka - stwierdziła, że należy zadać Skarbnikowi pytanie ile na nasze szkoły gminne było wydatkowanych środków na sale komputerowe.

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że kupowane były pojedyncze komputery, natomiast szkoły pozyskiwały środki z zewnątrz, dużo pomagały Rady Rodziców. Nadmienił, że trzeba będzie skorygować subwencję dla Gimnazjum Niepublicznego, która zostanie zwiększona. 

Zbigniew Drobny - stwierdził, że założeniem tworzenia szkoły niepublicznej jest pewność tego, że ona się utrzyma. Szkoły niepubliczne mogą pozyskiwać środki z zewnątrz.

Sformułował wniosek, który Komisja przyjęła: że ze względu na trudną sytuację finansową gminy dofinansowanie Sali komputerowej w Niepublicznym Gimnazjum Stowarzyszeniowym zostaje rozpatrzone negatywnie.

Władysław Krótkiewicz - poruszył sprawę pełnomocnika ds. profilaktyki alkoholowej. Sprawa była tyle razy rozpatrywana i na dzień dzisiejszy nie ma decyzji, oprócz odwołania komisji.

Marian Jarecki - stwierdził, że pełnomocnik był kilka razy proszony na komisje i nie umiał się obronić.

Wojciech Kaczyński - stwierdził, że należy zorganizować spotkanie, na którym osoby zainteresowane oraz Pan Burmistrz będą mogły się wypowiedzieć. W świetle wszystkich informacji będzie można zadać pytanie Burmistrzowi czy w stosunku do tych zarzutów jest w stanie odwołać pełnomocnika.

Komisja postanowiła, aby zwołać posiedzenie Komisji, na które zaproszeni zostaną pracownicy centrum profilaktyki alkoholowej oraz Burmistrz w sprawie analizy pracy pełnomocnika w kontekście zmian personalnych pracowników realizujących program profilaktyki alkoholowej.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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