Protokół 7/04
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 9.09.2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Ewa Ostrowska – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Paczkowie

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiałów na sesję.

2. Omówienie organizacji dowozu dzieci i młodzieży do szkół gminnych.

3. Sprawozdanie z realizacji nowego roku szkolnego.

4. Rozpatrzenie spraw wpływających na Komisję.

Do pkt 1.

D. Wąsiak – Omówił uchwały zmieniające budżet gminy przygotowane na sesję Rady Miejskiej. 

B. Wyczałkowski – Poinformował, że środki zabezpieczone w uchwale na Wydział Komunikacji dot. kosztów związanych z koniecznością uruchomienia w Wydziale programu Pojazd. Jest to program ogólnopolski i bez niego nie mogą funkcjonować Wydziały Komunikacyjne. Dodał, że reguły jest przeciwny dotowaniu Starostwa Powiatowego, ale w tym przypadku jest konieczne, aby gmina pokryła koszty i aby Wydział nie był przeniesiony do Nysy. Nadmienił, że nie chce wiedzieć, co ludzie korzystający z tego Wydziału będą mówić, jeżeli zostanie on przeniesiony do Nysy, zwłaszcza, że inne gminy już podpisały porozumienie ze Starostwem i dodatkowo np. w Otmuchowie czy też w Głuchołazach Wydziały te funkcjonują na mieniu gminy.
M. Jarecki – Stwierdził, że na Wydział powinni łożyć środki ci, którzy będą czerpać z niego zyski.

B. Wyczałkowski – Poinformował, że my opłacamy łącze, które jest nasze, a Starostwu przekazujemy tylko w użyczenie.

W. Kaczyński – Stwierdził, że jest za utrzymaniem Wydziału Komunikacji gdyż przeraża go perspektywa załatwiania spraw w Nysie.

Z. Michael – Stwierdził, że Starosta winien, chociaż zadbać o wygląd budynku.

Komisja zaakceptowała projekty uchwał zmieniających budżet gminy przygotowane na sesję Rady Miejskiej.

Do pot 2.

Przewodniczący Komisji powitał Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Paczkowie i poprosił o przedstawienie problemu, z jakim wystąpiła do Komisji.

E. Ostrowska – Stwierdziła, że Dyrekcja i kadra pedagogiczna Gimnazjum chce przede wszystkim zaspakajać oczekiwania dzieci i rodziców. Jeżeli będzie niezadowolenie to dzieci będą przenoszone do innych szkół, w których ich oczekiwania będą spełnione.
Zostały wprowadzone zmiany w harmonogramie dowozu, ale nadal jest on niezadowalający. Próbowano zorganizować zajęcia ranne, ale co dziennie dzieci nie mogą mieć np. sks-u. Momentami na świetlicy jest 150 dzieci i trzy opiekunki, ponadto świetlica nie jest dostosowana do dużego obłożenia. Kierowcy monitują, że jest bardzo napięty czas dowozu przy gorszych warunkach pogodowych dzieci nie zdążą na zajęcia. Kłopot jest też z dziećmi  z Pomianowa jest tutaj prośba rodziców, aby dzieci mogły wracać do domu o godz. 1450.
K. Rolka – Poinformowała, że ustalając harmonogram dowodu bazuje się na objazdach tras przez pracowników Wydziału. W ten sposób ustala się niezbędny czas potrzebny do pokonania określonej trasy. Kierowcy autobusów, którymi trasy były objeżdżane podpisywali zgodę na taki czas poszczególnych kursów. Ponadto dowóz do Gimnazjum jest łączony z dowozem do Szkół Podstawowych i co roku jacyś inni rodzice mają pretensje, że ich dzieci wcześnie rano muszą dojeżdżać. Starano się opracowywać harmonogram pod Gimnazjum. Niestety ze względu na duże koszty nie da się też wydzielić autobusu tylko do obsługi Gimnazjum.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy robiono symulację na 5 autobusów?

K. Rolka – Odpowiedziała, że przetarg był ogłoszony na 4 autobusy.
M. Jarecki – Zadał pytanie czy do wszystkich szkół gmina musi zabezpieczyć dowóz?

K. Rolka – odpowiedziała, że obowiązkiem gminy jest zabezpieczyć dowóz do szkół, dla których jest organem prowadzącym. Nie mamy obowiązku dowożenia dzieci do niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego, ponieważ Gimnazjum to otrzymuje subwencję, w które jest zabezpieczona część środków na dowóz. My jednak zabieramy te dzieci. Nieraz do danej miejscowości autobus musi jechać dwa razy tyle jest dzieci. Nadmienić należy, że żaden kurs nie jest pusty.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy zamówienie w takim razie było dobrze sformułowane? Gmina zapewnia środki i ma z tego względu pewne wymagania nie powinno gminy interesować ile autobusów jest w stanie sprostać wymaganiom. Jak tworzona była specyfikacja?

K. Rolka – Odpowiedziała, że specyfikacja przygotowywana była pod 4 autobusy przy czy pod uwagę brany był ryczałt za dobę.

W. Nowakowska – Zadała pytanie, co stało się z Gimbusem, którego otrzymała gmina?

K. Rolka – Odpowiedziała, że Gimbus został przekazany przewoźnikowi. Przewoźnik natomiast obniżył nam ryczałt dzienny za Nimbusa i płacimy mu 306 zł.za dzienne utrzymanie.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że nie jest rolą Komisji ustalać harmonogram dowozu.

M. Jarecki – Zadał pytanie, dlaczego dzieci wcześniej dojeżdżają do szkoły skoro później niż w zeszłym roku rozpoczynają lekcje? Do Niepublicznego Gimnazjum dzieci muszą natomiast iść aż z pod Gimnazjum Publicznego czy nie można byłoby tych dzieci wysadzać gdzieś bliżej Rynku?

K. Rolka – Odpowiedziała, że kilometry były liczone do szkoły prowadzonej przez gminę. Dzieci z Gimnazjum Niepublicznego są dowożone grzecznościowo, natomiast obowiązkiem szkoły niepublicznej jest zapewnienie dojeżdżającym opieki.

Z. Drobny – Zadał pytanie czy Gmina ma obowiązek dowozu dzieci z Niepublicznego Gimnazjum?

K. Rolka – Odpowiedziała, że gmina nie ma obowiązku dowozić dzieci do Niepublicznego Gimnazjum gdyż przekazuje subwencję, w której są środki na dowóz.

E. Romańczyk – Zadała pytanie dlaczego dowozimy dzieci do Niepublicznego Gimnazjum . Najpierw powinniśmy dbać o swoje dzieci. Stwierdziła, że dziwi się, dlaczego dowozimy dzieci z Niepublicznego Gimnazjum i kto za te dzieci ponosi odpowiedzialność.
W. Ćwik – Zadał pytanie, kto ubezpiecza dzieci w czasie dowozu?

M.Jarecki – Zadał pytanie czy wcześniej było spotkanie i ustalenie, kto o której dojeżdża i kto za co płaci.

K. Rolka – Odpowiedziała, że nie było ustaleń z Niepublicznym Gimnazjum.

G. Biernacka – Stwierdziła, że problemem, dla którego przyszła tutaj Pani Dyrektor jest za wczesny i za duży przywóz dzieci o jednej godzinie. Zadała pytanie, jaka grupa dzieci rozpoczyna lekcje później?

E. Ostrowska – Poinformowała, że gdyby szkoły podstawowe rozpoczynały lekcje pół godziny później to problem rozwiązałby się.

Z. Drobny sformułował wniosek, który Komisja przyjęła jednogłośnie: Komisja wnioskuje o pilne zorganizowanie przez Wydział Oświaty i Kultury spotkania z Dyrektorami Szkół, do których dowozi się uczniów wraz z przewoźnikiem i Dyrekcją Niepublicznego Gimnazjum w sprawie omówienia potrzeby zmiany organizacji dowozu. Ponadto Komisja wnioskuje o ujęcie w formie umowy zasad korzystania przez uczniów uczęszczających do Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego z dowozu organizowanego przez Gminę. Komisja proponuje, aby Organ Założycielski Niepublicznego Gimnazjum uczestniczył w kosztach dowozu uczniów. 

Do pkt 3.

K. Rolka – Przedstawiła demografię urodzeń dzieci i organizację roku szkolnego i przedszkolnego, co stanowi załącznik do protokołu.
Z. Drobny – Stwierdził, że jeszcze w miesiącu październiku Komisja będzie zastanawiała się nad siecią przedszkoli w gminie.

Komisja przyjęła sprawozdanie z organizacji roku szkolnego 2004/2005.

Do pkt 4.

Komisja opracowała plan pracy na II półrocze 2004 r. stanowiący załącznik do protokołu.
Do pkt 5.

Z. Drobny – odczytał pismo ze Stowarzyszenia AMICUS dot. dożywiania dzieci.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że sprawę należy przekazać do Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi celem sfinansowania tego zadania.

Z. Drobny – Stwierdził, że Komisja pozytywnie odnosi się do idei dożywiania dzieci przez AMICUS i sformułował wniosek, który Komisja przyjęła jednogłośnie: Komisja pozytywnie zaopiniowała pismo w sprawie dożywiania dzieci w świetlicy Amicus. Komisja proponuje, aby Komisja ds. Profilaktyki Alkoholowej rozpatrzyła możliwość przeznaczenia środków na dożywianie dzieci i ujęła zadanie w programie profilaktyki.

W. Kaczyński – Przedstawił pismo w sprawie darmowych badań piersi. Komisja podjęła decyzję, że informację o badaniach należy rozplakatować po gminie, przede wszystkim w Zakładach Opieki Zdrowotnej.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:






Przewodniczący:

Alicja Góral – Sowa






Zbigniew Drobny

