Protokół nr 1/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 12.01.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

3. Wiesława Nowakowska – Wiceprzewodnicząca Rady.

4. Ewa Kraus – Pracownik Wydziały Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1330.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Przygotowanie planu pracy Komisji na 2007 r.

2. Informacja na temat wykonania remontów cząstkowych dróg w 2006 r. oraz plan remontów dróg, ulic, chodników na 2007 r. 

3. Przegląd potrzeb złożonych przez Rady Sołeckie do projektu budżetu na 2007 r.

4. Omówienie projektów uchwał.

5. Sprawy różne.
Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

W. Krótkiewicz przedstawił plan pracy Komisji, który poddał pod dyskusję. Komisja po wprowadzeniu zmian zatwierdziła jednogłośnie plan pracy Komisji na 2007 r. – zał. nr 2
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodniczący Komisji W. Krótkiewicz poinformował, że w 2005 r. była zwoływana w trybie nadzwyczajnym Komisja gdyż trzeba było zadecydować czy przystępuje się do wykonania dwóch dróg transportu rolnego w miejscowościach Gościce i Kamienica. Komisja postanowiła, że należy przystąpić do wykonania tych dróg zwłaszcza, że miałaby to być inwestycja dofinansowywana w 99%. W 2006 r. miały być wnioski bardzo szybko złożone, ale opieszałość Wydziału jest taka, jak każdy widzi i nie zdążono wykonać przez cały 2006 r. projektu wykonania tych dróg. Projekty mają być wykonane do końca marca br. Uważa, ze coś nie tak jest wykonane w tej sprawie, zwłaszcza, że z informacji, jakie uzyskał koszt wykonania tych dróg jest strasznie wysoki.

B. Sawicka poinformowała, że w budżecie gminy zabezpieczone zostały środki na remont drogi w Wilamowej.

Przewodniczący komisji odpowiedział, ze w tym przypadku sprawa wygląda następująco: droga była wykonana w 2003 r. były zastrzeżenia do wykonania tej drogi i słuszne to były uwagi gdyż teraz po puszczeniu tą drogą objazdu w momencie jak był wypadek pod Starym Paczkowem asfalt został rozjechany.

W. Nowakowska stwierdziła, że ma pretensje do przewodniczącego wspólnego posiedzenia wszystkich stałych komisji Rady gdyż nie uwzględniono zabezpieczenia środków na wykonanie drogi w Gościcach i w Kamienicy a zabezpieczono środki na drogę w Wilamowej.

Z. Michael odpowiedział, że w 2006 r. była mowa o koszcie wykonania drogi w Gościcach w wysokości 90.000 zł., natomiast teraz jest mowa o 900.000 zł. Jeżeli taki jest koszt wykonania drogi transportu rolnego to należałoby się zastanowić czy zabezpieczać środki na ten cel.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie, kiedy będzie do Urzędu oddany kosztorys wykonania wymienianych dwóch dróg jednej w Kamienicy i drugiej w Gościcach?

Pracownik Wydziału GKiR E. Kraus odpowiedziała, ze do końca lutego będzie oddany do Urzędu kosztorys, koszt wykonania drogi w Gościcach po informacji otrzymanej telefonicznie wynosi 900.000 zł.

Przewodniczący zadał pytanie czy było wyszczególnione w zleceniu na wykonanie kosztorysu, co oprócz nałożenia asfaltu będzie robione na tej drodze?
E. Kraus odpowiedziała, że nie było wyszczególnione, co chcielibyśmy, aby na tej drodze kosztorysowano. Dodała, że każdy projekt musi spełniać określone wymogi i musi być wykonany zgodnie z przepisami. Poinformowała, ze dokładna kwota wykonania tych dróg będzie znana dopiero po przedstawieniu projektu, na chwilę obecną są to nieoficjalne informacje podane telefonicznie.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że według niego jest błąd w wyliczeniach gdyż 2 mln 600 tyś zł. kosztuje wykonanie około 3 km ulic na osiedlu za gimnazjum w Paczkowie. Natomiast tutaj koszt wykonania drogi w Gościcach wynosi prawie 1 mln zł.

E. Kraus stwierdziła, ze na chwilę obecną nie ma, co analizować kosztów wykonania tych dróg gdyż na razie nie ma kosztorysów. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że trzeba teraz analizować, gdyż powinno się tą kwotę ująć do budżetu na 2007 r. jeżeli Rada dojdzie do wniosku, że chce wykonywać te drogi.

E. Kraus poinformowała, że na te dwie wymieniane drogi w Kamienicy i w Gościcach Urząd miał starać się o dofinansowanie, ale z informacji, jakie zostały przekazane do Urzędu to Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych nie przyjmuje, żadnych wniosków, ponieważ nie zrealizowano inwestycji z 2006 r. 

W. Nowakowska poinformowała, że z informacji, jakie posiada to na 100% nabór na realizację projektów będzie prowadzony w miesiącu marcu 2007 r. Dlatego radni i Komisja Rolnictwa upiera się przy tym, aby projekty na te drogi były przygotowane i żeby potem ktoś nie powiedział, ze projekt będzie dopiero w lutym, potem środki będzie się zabezpieczać dopiero w lipcu i okaże się, że jest za późno na przygotowanie i złożenie wniosku o dofinansowanie. 
Przewodniczący Komisji dodał, ze koszt wykonania drogi w Gościcach na ogólną kwotę 900.000 zł. to jest dla niego jakaś paranoja gdyż zna ceny nałożenia asfaltu. Stwierdził, że może pomylono ilość metrów tej drogi do wykonania.

E. Kraus odpowiedziała, ze ilość metrów na pewno nie została pomylona gdyż wykonawca kosztorysu był na tej drodze i wykonywał pomiary geodezyjne.

W. Nowakowska zadała pytanie, po co zleca się wykonanie pomiarów geodezyjnych na drogę, na której takie pomiary były już wykonane gdyż był robiony projekt?

E. Kraus odpowiedziała, ze był wykonany projekt tylko na podbudowę, natomiast na nałożenie masy asfaltowej nie było wykonanego projektu.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze wszystkie zezwolenia potrzebne na wykonanie podbudowy musiały być wykonane, więc i pomiary geodezyjne, które się nie zmieniły, więc, po co robiono to drugi raz i drugi raz się za to zapłaci. Koszt tej drogi według wcześniejszego kosztorysu gdzie było korytowanie, nawiezienie tłucznia i nałożenie masy asfaltowej wynosił 150 tyś zł.

T. Wiśniewski stwierdził, że chyba nastąpił błąd w kosztorysowaniu tylko jak można to sprawdzić?

Z. Michael zadał pytanie, jaki był koszt wykonania drogi w Ujeźdźcu?

E. Kraus odpowiedziała, ze długość drogi w Ujeźdźcu wynosiła 336 tyś. m2 zapłaciliśmy około 100 tyś zł.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, kiedy został złożony wniosek na wykonanie projektu?

E. Kraus odpowiedziała, ze w miesiącu lutym 2006 r., a dlatego to tak długo trwa, ponieważ jest przy tym projekcie bardzo dużo uzgodnień.

Przewodniczący Komisji poinformował, że kontaktował się z firmą, która zajmuje się wykonywaniem dróg i koszt 2.000 m2 kosztuje 62 tyś. zł.
Dodał, że podobna sytuacja była w przypadku wykonania szatni w Kamienicy. Ktoś wykonywał kosztorys Gmina otrzymała dofinansowanie, później okazało się, ze kosztorys został źle zrobiony i o 25 tyś zł. trzeba zwiększyć środki na ten cel. Teraz po wykonaniu tego zadania nie widać różnicy w stosunku do tego, co było.

B. Sawicka stwierdziła, że jej pytanie odnośnie ilości środków, jakie są wydawane na sport w gminie, które zadawała na wspólnym posiedzeniu jest zasadne.

Z. Michael stwierdził, ze ogólnie wydawanie środków na inwestycje jest dziwne. Przykładem może być tutaj dokończenie świetlicy w Ujeźdźcu.

Przewodniczący komisji zwrócił się z pytaniem, jakie wnioski, które składał Wydział do budżetu zostały przyjęte do realizacji?

E. Kraus odpowiedziała, że będzie wykonany projekt ulicy Radosnej, remont ulicy Dąbrowskiego i 1 Maja, alejki parkowej 1 Maja oraz wykonanie ulic na osiedlu za gimnazjum.

W. Nowakowska stwierdziła, że to są zadania wniesione do budżetu przez Radę, a co z wnioskami złożonymi przez Wydział?

E. Kraus odpowiedziała, ze tylko tyle przekazał jej Naczelnik.

W. Nowakowska dodatkowo poinformowała, że Pan Szczotka przywiózł do Kamienicy tłuczeń, ale wysypał go na jedno miejsce i mieszkańcy sami rozprowadzali go po drodze. Ponadto zadała pytanie czy w budżecie na 2007 r. został ujęty remont nawierzchni przed Wiejskim Domem Kultury w Kamienicy, gdyż Burmistrz zapewnił ją, że w budżecie są zabezpieczone środki na ten cel.

B. Sawicka zadała pytanie czy są zabezpieczone środki na remont skweru przed kościołem w Trzeboszowicach?
Skarbnik odpowiedział, że merytorycznie nie orientuje się, co wchodzi w zakres robót cząstkowych. Może remonty tych placów są ujęte w tych robotach. Ponadto zadał pytanie czy istnieje pewność, co do własności placu w Trzeboszowicach, czy plac ten na pewno należy do gminy?

E. Kraus odpowiedziała, ze plac w Kamienicy przed Domem Kultury oraz plac w Trzeboszowicach należą do gminy.
Przewodniczący komisji poinformował, że jak Komisja Rolnictwa będzie miała wyjazdowe posiedzenie, podczas którego określać będzie, co ująć do remontów cząstkowych może zastanowić się czy w ramach tych środków wykonać remonty placów w Kamienicy i w Trzeboszowicach. 
Zadał pytanie, dlaczego w budżecie są zabezpieczone środki na remont ulicy Krótkiej, skoro nadal nie jest uregulowana sprawa dojazdu do oczyszczalni ścieków i jeżeli zamknie się ulicę Krótką w celu remontu to zamknie się tym samym drogę do oczyszczalni?
E. Kraus odpowiedziała, że środki są zabezpieczone, ale do momentu wywłaszczenia działek przy rzece nie będzie rozpoczęty remont ulicy Krótkiej.
Z. Michael stwierdził, ze skoro ktoś wprowadza temat do budżetu to musi mieć pewność, że wywłaszczenie zakończy się w tym roku i będzie można przystąpić do zaplanowanego na ten rok i wprowadzonego do budżetu remontu ulicy Krótkiej.

Przewodniczący komisji stwierdził, że pracownicy Wydziału za rzadko wyjeżdżają w teren i prawdopodobnie nie wiedzą, w jakim stanie niektóre drogi są. 
Skarbnik dodał, że we wniosku złożonym do budżetu przez Wydział odnośnie potrzeb remontowych na drogach są inwestycje na łączną kwotę kilku milionów złotych, ale nie ma podanych konkretnych kwot wynikających z kosztorysów, w niektórych przypadkach nie ma sprawdzonej własności gruntu. Dodał, ze nie wie czy nie należałoby opracować algorytm sprawdzania każdego przedsięwzięcia inwestycyjnego żeby społeczeństwo było zadowolone z tego, co jest robione.

M. Walczak poinformowała, że przykładem trochę bezmyślnego postępowania jest stawianie oświetlenia w Dziewiętlicach. Poinformowała, ze przestudiowała rozłożenie słupów i lamp i można na ostatnim słupie przy sklepie założyć lampę, bo tam jest ciemno a nie stawiać lampy koło lampy, bo takiej potrzeby nie ma.

W. Nowakowska poinformowała, że obecnie Zakład Energetyczny modernizuje napowietrzą linię oświetleniową ze względu na konieczność dostosowania się do norm Unii Europejskiej. Modernizacja taka polegająca na wymianach słupów i lamp nic nie kosztuje gminy gdyż koszty pokrywa Zakład Energetyczny.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy prawdą jest, ze środki przeznaczone na zmianę systemu ogrzewania w Domu Kultury w Gościcach zostały przesunięte na remont pieca w Domu Kultury w Trzeboszowicach?

Skarbnik opowiedział, że do końca marca będzie rozliczenie dotacji i w sprawozdaniu będzie wyszczególnione, na co środki przeznaczono, ile nie zrealizowano.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia. 
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał z Wydziału Finansowego informacje o zapotrzebowaniach złożonych przez poszczególne rady sołeckie, oraz o zabezpieczonych w budżecie środkach na ten cel. Następnie odczytał, jakie kwoty otrzymają poszczególne rady sołeckie:
Kamienica – 7.000,00 zł. , Gościce – 3.560,00 zł., Unikowice – 2.904,00 zł., Ujeździec – 2.904,00 zł. , Dziewiętlice – 4.456,00 zł. , Trzeboszowice – 5.672,00 zł., Wilamowa – 2.816,00 zł., Ścibórz – 3.256,00 zł. , Stary Paczków – 4.168,00 zł. , Kozielno – 2.536,00 zł., Lisie Kąty – 1.200,00 zł.

Dodał, że środki na rady sołeckie są ustalane procentowo od ilości podatników płacących podatek rolny w danym sołectwie. Na odnowę wsi zabezpieczone jest 25.000 zł. i środki te będą dzielone w zależności od tego czy dane sołectwo jest w programie odnowy wsi oraz czy jest aktywne.
W. Nowakowska zaproponowała, aby nie dzielić od razu wszystkich środków tylko, żeby pewną część zostawić i jeżeli któreś sołectwo przygotuje porządny projekt to będzie można pozyskiwać środki z zewnątrz na konkretny projekt. Takim systemem można bardzo dużo zrobić konkretnych zadań.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji, aby sprawdzili, do kogo należą konkretne tereny w sołectwach. Chodzi tutaj przede wszystkim o skwery, place zabaw itp., na których zainwestowałoby się środki z budżetu gminy, żeby nie było sytuacji, że wykonano inwestycję na terenie prywatnym, ponieważ powoduje to naruszenie dyscypliny finansów publicznych, za które to naruszenie są dotkliwe kary.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 4.
Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie. Poinformował, że Nadzór Wojewody zakwestionował w tej uchwale zapis odnośnie ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego i dlatego ten zapis należy poprawić i zasadne jest ponowne uchwalenie tego Statutu. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała, że w tej uchwale powinna być zawarta o długu publicznym i dlatego uchwała uzupełniona o ten zapis trafia ponownie na sesję Rady miejskiej. Przedstawił również projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze.

Następnie omówił autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2007 r.

W następnej kolejności przedstawił projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.

Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań sformułował wniosek:

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Miejskiemu w Paczkowie.

· uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz określenia rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

· uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

· uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze.

· uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 r.
Komisja nie wnosi zmian do przedstawionych projektów uchwał.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 5.

M. Walczak poinformowała, że może za darmo podarować na rzecz upiększania gminy krzewy, gdyż musi zlikwidować jedną ze szkółek i nie ma, co zrobić z jaśminowcami.

Przewodniczący komisji odpowiedział, że będzie rozmawiał z sołtysami na ten temat, jak również poinformuje pracownika Wydziału GKiR, który odpowiada za ochronę środowiska w gminie i za utrzymanie zieleni, że jest propozycja darmowo przekazania na rzecz gminy krzewów jaśminowców.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął pierwsze posiedzenie Komisji.
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