Protokół nr 3/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 18.04.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Andrzej Wielgus - Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.
Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1430.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Informacja o ściągalności podatku rolnego za 2006 r.
3. Realizacja selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków.
4. Opracowanie projektu harmonogramu remontów dróg.
5. Omówienie projektów uchwał.
6. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 2/07 z dnia 14.02.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 2/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodniczący poinformował, że informacja o ściągalności podatku rolnego za 2006 r. zostanie przedstawiona na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Do pkt 3.

A. Wielgus inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie omówił realizację selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków, oraz przedstawił informacje na temat realizacji Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Paczków.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poinformował, że do dnia dzisiejszego nie ma kosztorysów na drogi w Gościcach i w Kamienicy. Prawdopodobnie podkład, który był dawany na drogę w Gościcach był niewłaściwy i teraz trzeba wszystko zrywać. Nikt nie uruchomił gwarancji, kiedy był jeszcze na to czas. Stwierdził, ze ktoś za to powinien odpowiedzieć. 

Następnie omówiono remonty cząstkowe dróg. Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, co mieści się w pozycji remont alejek wokół murów na kwotę 33.829,12 zł.?

Burmistrz odpowiedział, że ogólnie alejki w parkach m.in. alejka od ulicy 1 Maja do ulicy Armii Krajowej.

Z. Michael stwierdził, że przedstawiony przez Wydział GKiR harmonogram remontów dróg opiewa na kwotę większą niż zabezpieczone środki w budżecie, dlatego należy zastanowić się nad tym, co przenieść do wykonania na 2008 r. Chyba, ze zostaną zwiększone środki na remonty cząstkowe.

W. Krótkiewicz stwierdził, że można w tym roku odstąpić od remontu alejki Spacerowej. Dodał, ze można większe dziury zasypać tłuczniem i na razie będzie to wystarczające.
Z. Michael stwierdził, że nadal będzie brakować środków na wykonanie pozostałych remontów.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze remont chodnika przy ul. Piastowskiej można odłożyć do 2008r., ale w przyszłym roku należy ten chodnik wykonać w pierwszej kolejności gdyż połowa ulicy od strony kina jest wykonana i trzeba dokończyć remont tej ulicy.

Z. Michael stwierdził, że można zmniejszyć środki na remont alejek wokół murów.

Burmistrz zaproponował, aby zmniejszyć kwotę na remont alejek wokół murów o 20 tyś zł.

Z. Michael zadał pytanie odnośnie tego, jaka część ulicy Wojska Polskiego będzie remontowana?

E. Kraus odpowiedziała, ze od Przedszkola Nr 2 do Szkoły Podstawowej Nr 2. Natomiast odcinek od Przedszkola w stronę ulicy Mickiewicza był wykonany niedawno i na tym odcinku trzeba przełożyć tylko niektóre płyty chodnikowe trzeba je podnieść.

Z. Michael stwierdził, że Gmina natomiast nie powinna remontować chodnika na ulicy Wojska Polskiego obok Urzędu Pracy i Urzędu Komunikacji, gdyż odcinek ten powinien naprawić Powiat, gdyż to klienci przyjeżdżający do budynków należących do Powiatu w głównej mierze odpowiadają za zniszczeni tego odcinka.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze na pewno należy ująć i wykonać ulicę Dąbrowskiego gdyż tam już kilka razy były obrysowywane dziury i nie naprawiano następnie tych obmalowań. Zadał pytanie, o jaki łącznik na ulicy Wojska Polskiego chodzi?

Naczelnik Wydziału GKiR odpowiedział, że jest to alejka w parku przy ulicy Wojska Polskiego koło starego cmentarza i na pewno należy ten łącznik wykonać gdyż bardzo dużo ludzi chodzi tych łącznikiem.

W. Krótkiewicz podkreślił, że również w tym roku należy naprawić ulicę Miraszewskiego. Można skierować tam pracowników zatrudnionych na roboty publiczne.

Naczelnik Wydziału odpowiedział, ze pracownicy w ramach robót publicznych na pewno będą wycinać krzaki i porządkować teren zielony przy ulicy Miraszewskiego.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby w 2007 r. dokonać remontu cząstkowego:

· ul. Dąbrowskiego na kwotę 9.367,68 zł.

· ul. Wojska Polskiego na kwotę 35.706,97 zł.

· łącznik ul. Wojska Polskiego na kwotę 15.263,76 zł.

· skrzyżowanie Rynek – Kołłątaja na kwotę 6.027,89 zł.

· ul. Miraszewskiego na kwotę 12.049,77 zł.

· chodnik Rynek do ul. Piastowskiej na kwotę 20.249,76 zł.

· ul. 1 Maja na kwotę 12.732, 57 zł.

· alejki wokół murów na kwotę 13.829,12 zł.

Brakujące środki Komisja proponuje pokryć ze środków pozostałych po akcji zima.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby remont alejki spacerowej przy ul. Jagiellońskiej przesunąć na 2008 r. W bieżącym roku Komisja wnioskuje o zasypanie dziur na tej alejce tłuczniem. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby remont chodnika przy ul. Piastowskiej wykonać w 2008 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że odnośnie oświetlenia to z Kamienicy jest złożony wniosek na postawienie 6 nowych lamp. W Dziewiętlichach był wniosek o 3 lampy koło Kościoła, a będzie na razie jedna koło posesji na drodze koło P. Walczak. W Kozielnie będzie dodatkowo 1 lampa.

Burmistrz odczytał wnioski o założenie opraw oświetleniowych:

· w Kozielnie na słupie nr 211

· w Dziewiętlicach słup nr 109

· w Ściborzu słup nr 5

· w Lisich Kątach słup nr 55 i nr 4

· w Gościcach słup nr 109, 157 i 208

· w Kamienicy słup nr 323, nr 8, nr 416, nr 418, nr 414, nr 465, nr 467, nr 103

Z. Michael stwierdził, że za mało jest środków w budżecie, aby wykonać wszystkie lampy wymienione we wnioskach. Należ y zastanowić się nad tym, co zrobić w tym roku, a co przenieść na przyszły rok.

Burmistrz zaproponował, aby w Kamienicy wykonać dwie lampy tylko należy wybrać, które.

T. Wiśniewski stwierdził, ze w Gościcach też należy wykonać nie więcej niż dwie lampy.

Przewodniczący formułował wniosek: Komisja postanowiła, aby wykonać nowe punkty świetlne:

· w Kozielnie na słupie nr 211

· w Dziewiętlicach słup nr 201

· w Ściborzu słup nr 5

· w Lisich Kątach słup nr 55 i nr 4

· w Gościcach słup nr 109, nr 157 

· w Kamienicy słup nr 323, nr 103

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Gminy Paczków uprawnień do ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Poinformował, ze chodzi tutaj o ustalanie stawek opłat za przyjęcie odpadów na Składowisko Odpadów Komunalnych w Ujeźdźcu oraz za usługi pogrzebowe i cmentarne oraz ustalania opłat za korzystanie z szaletu miejskiego. Stawki opłat za usługi pogrzebowe i  cmentarne ustalane są w drodze przetargu publicznego ogłaszanego przez Burmistrza natomiast regulacja wysokości opłat za przyjęcie odpadów na Składowisko dokonywana będzie z uwzględnieniem kalkulacji cen przedstawianej przez właściciela składowiska tj. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o.o. w Paczkowie. 
Następnie Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr IX/54/03 z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Paczków oraz nabywania nieruchomości przez Gminę.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 5 posiedzenia.

Do pkt 6.

Przewodniczący odczytał wniosek mieszkańców wsi Frydrychów w sprawie utworzenia sołectwa Frydrychów.

Burmistrz poinformował, że mieszkańcy mocno zaangażowali się w to, aby utworzyć sołectwo Frydrychów. Dodał, że jeżeli jest chęć pracy i wola do rozwoju miejscowości wśród samej społeczności tam mieszkającej to trzeba pomóc tym ludziom, zwłaszcza, że nie ma zbyt dużego zaangażowania mieszkańców niektórych wsi w życie danej miejscowości, co było widać podczas ostatnich wyborów sołtysów i rad sołeckich.
Przewodniczący Komisji dodał, że można w tym roku podjąć uchwałę o utworzeniu sołectwa, jest na to jeszcze dużo czasu, ważne że sami mieszkańcy chcą działać n dla dobra wsi.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje pismo mieszkańców wsi Frydrychów w sprawie utworzenia sołectwa Frydrychów.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął trzecie posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Władysław Krótkiewicz

