Protokół nr 1/06

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 16 lutego 2006 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. K. Paluch – Pracownik Wydziału GKiR.

3. M. Kieliszek – Z-ca naczelnika Wydziału GKiR

4. A. Konewecka - Pracownik Wydziału GKiR

5. A. Wielgus - Pracownik Wydziału GKiR,

6. Alina Lach – Mieszkanka wsi Stary Paczków

7. Mirosław Lach – Mieszkaniec wsi Stary Paczków.

Porządek posiedzenia:

1. Realizacja zasad utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków.
2. Realizacja selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków.

3. Sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.

4. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej

5. Sprawy różne.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Następnie poinformował wszystkich obecnych, że w punkcie pierwszym będzie omówiona sprawa zagrodzenia działki nr 451/6 w Starym Paczkowie w związku z pismem złożonym przez Państwa A.M. Lach. W związku z powyższym kolejne punkty porządku obrad zostaną przesunięte. Następnie przedstawił zaproponowany porządek posiedzenia:
1. Omówienie sprawy zagrodzenia działki 451/6 w Starym Paczkowie.
2. Realizacja zasad utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków.
3. Realizacja selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków.

4. Sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.

5. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej

6. Sprawy różne.

Komisja jednogłośnie zaakceptowała zmianę w porządku obrad.

Do pkt 1.
W. Krótkiewicz – poprosił W. Ćwika Przewodniczące Rady Miejskiej o zabranie głosu.

W. Ćwik – Poinformował, że po otrzymaniu pisma od Państwa Lach postanowił skierować je do rozpatrzenia przez Komisję Rolnictwa. Dodał, że na podstawie rozpoznanie, jakie wykonał należy działkę nr 456/1 w Starym Paczkowie nie traktować jako drogi. Druga sprawa dot. usunięcia bramy postawionej na tej działce. Dopóki nie będzie sądowego rozgraniczenia trzech działek to nie będzie można stwierdzić czy brama jest postawiona na własności gminy, skarbu państwa czy na własności Pana Kubasa. Sprawa usunięcia bramy jest natomiast wtórną sprawą. Sprawa na dzień dzisiejszy nie jest możliwa do rozstrzygnięcia.

W. Krótkiewicz – Zwrócił się do przybyłych mieszkańców wsi Stary Paczków o zabranie głosu.

A. Lach – Zadała pytanie czy jeżeli sprawa wygląda tak jak przedstawił Pan Przewodniczący to, dlaczego ona ma prowadzić proces rozgraniczeniowy na swój własny koszt. Skoro dokumenty mówią, co jest drogą publiczną, co jest własnością gminy. Działka 456/1 ma symbol drogi. Tu są poruszone dwie sprawy pierwsza dotyczy rozgraniczenia jej działki, oraz druga sprawa dotycząca działki 456/1 stanowiącej drogi publiczne jak zostało napisane we wniosku do sądu podpisanym przez Burmistrza. Na tej działce Pan Kubas postawił bramę, wpłynęło również pismo do Urzędu od P. Kubasa o sprzedaż tej działki. Jak może być sprzedawane coś, co jest nieuregulowane nie ma ustalonej granicy? Na tą interwencję Burmistrz odpisał, że zostaje wstrzymana sprzedaż działki 456/1 do czasu rozstrzygnięcia postępowania rozgraniczającego, natomiast, co ma postępowanie rozgraniczające do tego, że stoi brama na drodze to nie wie.
K. Paluch – Poinformowała, że Urząd wystąpił do Generalnej Dyrekcji Dróg czy sporna droga może być użytkowana?
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy była wyrażona przez Urząd zgoda na postawienie bramy na działce nr 451/6 w Starym Paczkowie.

K. Paluch – Odpowiedziała, że nie wie nic na ten temat.

A. Lach – Dodała, że jak przyszła do Naczelnika Wydziału GKiR żeby poinformował ją, co się dzieje z działką 451/6 w Starym Paczkowie to Naczelnik zaczął straszyć ją prokuratorem i dlatego zdecydowała się wystosować pismo do Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Z. Jurek – Stwierdził, że skoro sporna działka jest drogą i w akcie notarialnym jest zapisane, że nie można jej grodzić to nie wolno postawić bramy bez niczyjej zgody.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że konfliktem jest droga i nie wiadomo z tego, co słyszy czyj to jest teren. Jeżeli jest to teren gminy to nie wolno go grodzić bez zgody Burmistrza, natomiast, jeżeli jest to teren prywatny to święte prawo własności pozwala go zagradzać. Następna sprawa to, jeżeli jest to mienie Gminy to przy sprzedaży winien być ogłoszony przetarg i kto da wyższą cenę ten wygrywa, natomiast, jeżeli ma ta działka służyć celom publicznym to nie można jej sprzedać. W tej sytuacji występuje pewna niejasność, która winna być rozstrzygnięta przez sąd. Do czasu wydania wyroku to ani Przewodniczący Rady, ani Komisja Rolna nic tutaj nie poradzi.

Z. Michael – Stwierdził, że Państwo Lach wystąpili do przewodniczącego Rady Miejskiej, a przewodniczący przedstawił problem na dzisiejszym posiedzeniu Komisji. Problem stanowi tutaj postawienie bramy i po tym, co zostało dzisiaj powiedziane Komisja nie jest w stanie powiedzieć czy mógł postawić tą bramę czy też nie. Działanie komisji winno być następujące: Komisja winna wystąpić do Wydziału GKiR z zapytaniem czy było wydane pozwolenie na postawienie bramy, jeżeli takie pozwolenie zostało wydane to, przez kogo i na podstawie, jakiego prawa. Jeżeli nie otrzymał takiego pozwolenia to powinny być podjęte działania mające na celu nakazanie w trybie natychmiastowym usunięcie spornej bramy i udostępnienie drogi, bądź też działki do użytku publicznego.
W. Krótkiewicz – Zwrócił się z pytaniem do Z-cy Naczelnika Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego Pana Marka Kieliszka czy wpłynęło do urzędu pismo dot. wydania pozwolenia na postawienie bramy na działce 451/6 w Starym Paczkowie? Czy zostało wydane jakieś pozwolenie na zagrodzenie terenu?

M. Kieliszek – Odpowiedział, ze z tego, co mu wiadomo to takie pismo nie wpłynęło do Urzędu i nie zostało wydane pozwolenie na postawienie bramy.

W. Ćwik – Stwierdził, że jedyny zarzut, jaki powinien być postawiony Urzędowi to to, że przy powzięciu informacji o tym, że ktoś postawił bramę na terenie gminy bez pozwolenia nie zostały podjęte żadne kroki do tego, aby sprawę tą uregulować.

A. Lach – Dodała, że przy podpisywaniu protokołu dot. rozgraniczenia działek stroną była również gmina, która się nie opowiedziała czy jest granica, nie dała swoich propozycji tylko sprawa została skierowana do sądu. Teraz ona za gminę musi płacić koszty sądowe, ale to jest osobna sprawa. Natomiast chodzi tu przede wszystkim, o to, że został zagrodzony teren, z którego teraz nikt nie może oprócz grodzącego korzystać. 
W. Krótkiewicz – Poinformował, Państwa Lach, że Komisja wystosuje wniosek do Burmistrza, aby udzielił odpowiedzi, czy brama stoi na działce 451/6 w Starym Paczkowie zgodnie z prawem czy też nie. Komisja nie jest natomiast władna do wydawania decyzji czy też pozwoleń.
M. Kieliszek – Zobowiązał się, że zostanie udzielona odpowiedź w ciągu dwóch tygodni.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja oczekuje w terminie 14 dni na pisemne wyjaśnienie sprawy zagrodzenia przez Pana Kazimierza Kubasa działki nr 456/1 znajdującej się w Starym Paczkowie. Komisja prosi o wyjaśnienie czy postawiona brama znajduje się na terenie gminnym czy też prywatnym, a jeżeli jest to teren gminny to czy zostało wydane zezwolenie na zagrodzenie w/w terenu.

Do pkt 2. i 3.

W. Krótkiewicz – Poprosił Pana Andrzeja Wielgusa o omówienie tematu związanego z realizacją zasad utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków oraz realizację selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków.

A. Wielgus – Przedstawił realizację zasad utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami na terenie gminy Paczków oraz realizację selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Paczków, co stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że Straż Miejska, powinna wykonać rekontrolę tych gospodarstw, które otrzymały upomnienia. Powinny być wyciągnięte konsekwencje w stosunku do tych ludzi, którzy otrzymali upomnienia i nie zrealizowali zaleceń.

Z. Michael – Stwierdził, że wszystkie możliwe prawa i obowiązki odnośnie wywozu nieczystości, czy też segregacji odpadów gmina ma już ustalone. Teraz winno się tylko te prawa i obowiązki egzekwować. Jeżeli zostało stwierdzone, że ktoś nie posiada pojemników na śmieci i został poinformowany, że ciąży na nim obowiązek posiadania takiego pojemnika, a on mimo to nie zaopatrzył się w niego to winno się nałożyć na taką osobę mandat. Od egzekwowania tego jest Straż Miejska.

W. Krótkiewicz – Dodał, że o tych wszystkich problemach często rozmawia z Panem A. Wielgus, sprawy te są naświetlone i tylko trzeba podjąć działania żeby je zrealizować.

A. Wielgus – Następnie omówił selektywną zbiórkę odpadów realizowaną na terenie gminy.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy udało się wyciągnąć konsekwencje w stosunku do tych ludzi, którzy spalili pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów?

A. Wielgus – Odpowiedział, że tylko w jednym przypadku udało się wyciągnąć konsekwencje, natomiast w pozostałych nie ustalono sprawców.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że w tym przypadku winna więcej uwagi poświęcić Straż Miejska, bo gdy uda się złapać jednego lub drugiego podpalacza to inni wystraszą się.

Do pkt 4.

W. Krótkiewicz – Poprosił o przedstawienie informacji na temat wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.

A. Wielgus – Przedstawił informację na temat wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków – co stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Jednocześnie poinformował, że dzięki Komisji Rolnictwa przeznaczono na nowe nasadzenia 1.000 zł. za co zostało kupione 305 drzew 266 krzewów, które zostały przekazane radom sołeckim, część zostało posadzone na plantach w mieście. Potrzeby są duże, jeśli chodzi o nasadzenie. Wystąpił o zabezpieczenie środków na wykonanie inwentaryzacji nasadzeń na plantach. Na dzień dzisiejszy oprócz usunięć drzew obumarłych, czy też przycinek nie wykonuje się nowych nasadzeń. Stan drzewostanu nie jest najlepszy.
Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie omawiano projektów uchwał.

Do pkt 6.

W. Krótkiewicz – poprosił pracownika Wydziału GKiR Panią Amelię Konewecką Koneweczką przedstawienie propozycji podziału środków na odnowę wsi.

A. Konewecka – Odczytała propozycje podziału środków na odnowę wsi w Gminie Paczków w roku, 2006 co stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Władysław Krótkiewicz
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