Protokół nr 2/06

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 14 marca 2006 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR

3. E. Kraus – Pracownik Wydziału GKiR.

4. A. Konewecka - Pracownik Wydziału GKiR

5. Marta Włoch – Mieszkanka wsi Stary Paczków

6. Kazimierz Kubas – Mieszkaniec wsi Stary Paczków.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie podziału środków na odnowę wsi w 2006 r.
2. Informacja o ściągalności podatku rolnego za 2005 r.
3. Dworzec kolejowy PKP – wizja lokalna.
4. Przegląd sołectw i opracowanie projektu harmonogramu remontów dróg
5. Omówienie projektów uchwał.
6. Sprawy różne.
Do pkt 1.

A. Konewecka – Przedstawiła propozycję podziału środków na Odnowę Wsi w Gminie Paczków w 2006 r. jako koordynatora gminnego. Trzy sołectwa są w Odnowie i dlatego podzielono 9,5 tyś zł. na te trzy sołectwa, w związku z tym pozostałe środki zostały podzielone na pozostałe sołectwa w zależności od tego jak wieś jest aktywna od tego jakie ma osiągnięcia . Dodała, że jest to tylko propozycja, gdyż ostatecznie podział środków należy do Komisji Rolnictwa.
W. Krótkiewicz – Dodał, że dlatego pozwolił sobie, na podział dodatkowych środków, gdyż jeżeli pozostałyby w rezerwie to wcześniej czy później zostałyby przesunięte na inny cel.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy jeśli wsie Ujeździec i Frydrychów nie przeszły warsztatów szkoleniowych to czy można przyznać im środki na odnowę wsi?
A. Konewecka – Odpowiedziała, ze wsie te w gminie są w programie wsi i można im przydzielać środki, natomiast w Urzędzie Marszałkowskim muszą przejść warsztaty, żeby móc ubiegać się o dofinansowywania inwestycji i dostać jeden punk więcej. W przeciwnym przypadku, gdy będą starać się o dofinansowanie będą mieć jeden punkt mniej i wówczas mogą się nie zakwalifikować.
Z. Michael – Stwierdził, że należy przyjąć wersję I gdyż jest bardziej racjonalna i jeżeli wszystkie środki zostaną rozdysponowane to poszczególne sołectwa będą mogły je wykorzystywać.
R. Napieracz – Poinformował, ze Rada, dlatego zwiększyła budżet o 10.000 zł. po to, aby jeśli, któraś wieś złoży projekt o dofinansowanie i zostanie projekt zaakceptowany to żeby wieś miała z czego dołożyć i ten projekt wykonać. Dopiero w momencie jak żadne sołectwo nie złoży wniosków to będzie można podzielić te środki. 

K. Kapuścieński – Stwierdził, że jeżeli środki zostaną podzielone to znowu nie będzie można przeforsować żadnego projektu, złe jest rozdrabnianie środków.

W. Krótkeiwicz – Odpowiedział, że nie zgadza się z tym sformułowaniem, ponieważ dzięki temu, że każde sołectwo otrzyma środki to wreszcie wiele rzeczy na wsiach, które do tej pory nie były realizowane będą mogły być wykonane. Sołtysi bardzo pozytywnie zaakceptowali tą propozycję.

Z. Michael – Zaproponował, że rozwiązaniem może być to, że jeżeli któryś projekt zostanie zaakceptowany to wówczas Komisja zobowiąże się znaleźć w budżecie środki na ten cel.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja dokonała podziału środków na Odnowę Wsi w Gminie Paczków w roku 2006:

Ujeździec 

– 3.000,00 zł.

Frydrychów 

– 3.000,00 zł.

Kozielno 

– 3.500,00 zł.

Kamienica

– 2.500,00 zł.

Ścibórz 

– 2.000,00 zł.

Dziewiętlice 

– 2.000,00 zł.

Gościce 

– 2.000,00 zł.

Trzeboszowice 
– 1.500,00 zł.

Lisie Kąty 

–    500,00 zł.

Razem 

– 20.000,00 zł.

Od 2006 r. liderzy sołectw należących do programu będą składać sprawozdanie ustne za poprzedni kwartał z działalności grupy Odnowy Wsi przed Komisją Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami Rady Miejskiej w Paczkowie do 15-tego dnia miesiąca następującego po zakończeniu kwartału. Natomiast do gminnego koordynatora programu sprawozdanie pisemne na obowiązujących drukach do 15 marca każdego roku za rok poprzedni. W przypadku nie złożenia sprawozdań sołectwa będą tracić środki finansowe przyznawane przez Urząd Miejski na dany rok. W przypadku natomiast, gdy, któreś z sołectw złoży projekt, który zostanie następnie zaakceptowany i otrzyma dofinansowanie to wówczas Komisja zobowiązuje się zabezpieczyć środki na ten cel. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie. Komisja w wyniku głosowania przy 4 „głosach za” 1 „głosie wstrzymującym się” i 0 „głosach przeciw” zaakceptowała przedstawiony wniosek. 
Do pkt 2.

Przewodniczący poinformował, że Skarbnik Gminy informację o ściągalności podatku rolnego za 2005 r. przedstawi na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji poinformował, że w związku z tym, że spadł śnieg dzisiejsza wizytacja Dworca kolejowego PKP w Paczkowie zostaje przesunięta na kolejne posiedzenie Komisji.

Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poinformował, że w związku z tym, że spadł śnieg dzisiejszy przegląd sołectw nie ma sensu z uwagi na to, że nie widać ubytków w drogach. Dlatego przegląd zostanie wykonany na jednym z kolejnych posiedzeń Komisji.

Następnie Przewodniczący poprosił Panią Ewę Kraus o przedstawienie projektu harmonogramu remontów dróg.

E. Kraus – Przedstawiła planowane na drogach w 2006 r. inwestycje – zał. do niniejszego protokołu. 
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zatwierdziła harmonogram planowanych inwestycji na drogach gminnych w 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie omawiano projektów uchwał.

Do pkt 6.

W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Wydziału GKiR odnośnie spornej drogi w Starym Paczkowie – zał. do niniejszego protokołu. 
Następnie poinformował, że wpłynęła w odpowiedzi na wcześniejsze pismo odpowiedź Pana Kazimierza Kubasa, który ustosunkował się do nakazu udostępnienia drogi do użytku publicznego – zał. do niniejszego protokołu.

K. Kubas – Poinformował, że przejął gospodarstwo po swoim ojcu około 30 lat temu. Brama została założona przez jego ojca. Sporna droga funkcjonowała do momentu otwarcia obwodnicy. Jak została obwodnica wybudowana droga przestała być użytkowana.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy wystąpiono o kupno zagrodzonej działki?

K. Kubas – Poinformował, ze w zeszłym roku zostało złożone podanie o wykup zagrodzonego terenu i wówczas wynikła sprawa rozgraniczenia. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo gdzie są granice spornej działki.

M. Włoch – Poinformowała, że jest tu niezgoda gdyż sąsiedzi chcą otrzymać teren rodziców, na którym pozwolono postawić kiedyś sąsiadom szopkę. 
K. Kubas – Dodał, ze część drogi, o której kupno wystąpił nie graniczy w żaden sposób z sąsiadami, którzy się na to nie zgadzają.

Z. Michael – Stwierdził, że wszystko było dobrze dopóki była zgoda, natomiast w momencie, gdy wystąpił spór sprawa została skierowana tutaj do Rady. Sprawa ta nie powinna ciągle wracać na posiedzenia Komisji, a winna być rozstrzygnięta przez Burmistrza i jego służby. 
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z odpowiedzią udzieloną przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa na zapytanie postawione na posiedzeniu Komisji w dniu 16 lutego 2006 r. w związku z pismem Państwa Lach w sprawie zagrodzenia działki nr 456/1 znajdującej się w Starym Paczkowie. Komisja zapoznała się również z pismem Pana K. Kubasa z dnia 10.03.2006 r. w sprawie odpowiedzi na w/w pismo nr GK.V.7115/01/2006 z dnia 27.02.2006 r. Komisja postanowiła przekazać sprawę do rozpatrzenia przez Burmistrza. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Władysław Krótkiewicz

