Protokół nr 1/05
z Posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 13.01.2005 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – załącznik nr 1.

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:
1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy,

2. Marek Kieliszek – Pracownik Wydziału GKiR

Otwarcia posiedzenia dokonał Pan Władysław Krótkiewicz – Przewodniczący Komisji 

Porządek posiedzenia:

1. Opracowanie planu pracy Komisji na 2005 r.
2. Podsumowanie pracy Komisji.

3. Omówienie wniosków do budżetu z działu Rolnictwo, Łowiectwo, Ochrona Środowiska.

4. Omówienie uchwały w sprawie utrzymania porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków.

5. Omówienie materiałów przekazanych do rozpatrzenia przez Komisję.

6. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.
Temat opracowanie planu pracy odroczono do następnego posiedzenia Komisji.
Do pkt 2.
Podsumowanie pracy Komisji odroczono do następnego posiedzenia Komisji.
Do pkt 3.

W. Krótkiewicz – Przedstawił, przybyłego mieszkańca miasta Pana Romana Wyżkiewicza i poprosił go o przedstawienie sprawy, z jaką zwraca się do komisji.
R. Wyżkiewicz – Poinformował, że na ul. Zawadzkiego, gdy są obfite opady deszczu to ulica zamienia się w potok i cała woda ścieka do garażu pod domem. Z tego powodu należy zlikwidować garaż pod domem i przenieść go w inne miejsce. Z tyłu działki znajduje się droga nr 261, której początek od strony Armii Krajowej jest ogrodzony murkiem. Jeszcze kilka lat temu można było tą drogą się poruszać, teraz jest to teren wykupiony przez mieszkańców. Jeden z mieszkańców może tylko tą drogą dojechać do swojego domu. Kwestia jest taka, żeby wyburzyć ten murek i ściąć kikut drzewa wystający z ziemi. Zwrócił się do Urzędu miało to być zrobione, ale jakoś to zostało zapomniane. W tym momencie rozchodzi się o dwóch mieszkańców Pana Specylaka i Pana Kumora i zbudowany jest na części drogi na dziko wybudowany garaż. Prosi o pomoc w wycięciu kawałka pnia.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy ta droga jest potrzebna do dojazdu tylko do działki P. Wyżkiewicza?

R. Wyżkiewicz – Odpowiedział, że są tam działki budowlane gminy i kiedyś będzie to droga dojazdowa do kilku posesji. Pani I. Grela pracownik Wydziału GKiR poinformowała, że w mapach jest ten teren zaznaczony jako droga gminna i kwestia jest taka, żeby wydać zezwolenie na ścięcie tego kawałka pnia, żeby otworzyć przejazd i żeby samochód mógł się zmieścić obok wybudowanego garażu. Zadeklarował, że jeżeli trzeba to zostanie to zrobione na jego koszt.
M. Kieliszek – Poinformował, że zostaną podjęte działania. Będzie wizja lokalna.
Z. Michael – Stwierdził, że jeśli sprawa została złożona do Urzędu w miesiącu lipcu, czy w sierpniu to do tej pory powinna być już wydana decyzja. Pismo otrzymał Wydział GKiR i my jako Komisja nie jesteśmy fachowcami w tej dziedzinie i dlatego Wydział powinien wydać opinię, powiadomić o załatwieniu sprawy wnioskującego i jeżeli sprawa nie zostanie załatwiona w sposób satysfakcjonujący to dopiero wówczas Pan Wyżkiewicz powinien zwrócić się do Rady o interwencję.

W. Krótkiewicz – Poprosił, aby Wydział GKiR powiadomił Komisję o załatwieniu sprawy.

Z. Michael – Stwierdził, że powinno być to załatwione w terminie jak najszybszym, gdyż na dzień dzisiejszy minęły już wszystkie terminy administracyjne do załatwienia tej sprawy.
M. Kieliszek – Poinformował, że uwagi złożone przez P. R. Wyżkiewicza zostały złożone do Firmy ARPLAN celem rozpatrzenia.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że coś złego zaczyna się dziać w tym Wydziale. Wszystko spada na jedną osobę. Urząd Gminy jest taką instytucją, że powinny być zatrudniani fachowcy, a nie osoby, które muszą się dopiero uczyć, tak jak ta Pani zatrudniona na zastępstwo do dróg.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o wyjaśnienie czy zgłoszenie Pana Romana Wyżkiewicza odnośnie drogi nr 261 zostało rozpatrzone. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Michael – Poinformował, że dlatego jest nacisk na szybkie uchwalenie budżetu gminy jeszcze w miesiącu styczniu gdyż wyskoczyła sprawa Energopolu tzn., że po uzyskaniu wszystkich informacji okazuje się, że sprawa jest przegrana i w związku z tym była negocjowana umowa spłaty. Zgodnie z negocjacjami, jeżeli w tym roku zapłacimy 440 tyś zł., a zaraz na początku roku 710 tyś. zł to firma „Maxer” odstąpi od 25% odsetek, natomiast ostatnią ratę przesuną na rok 2006. Cała kwota, jaką musimy zapłacić to około 1 mln. 800 tyś. zł wraz z odsetkami.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie ile byłoby do zapłaty gdyby sprawa nie poszła do sądu?

Z. Michael – Odpowiedział, że nie zapłacilibyśmy odsetek. 
K. Kapuścieński – Stwierdził, że najgorsze jest to, że sprzedamy lokale mieszkalne, sprzedamy Pollenę, zapłacimy Energopolowi i dalej nie będzie pieniędzy na inwestycje.
D. Wąsiak – Poinformował, że nie jest tak do końca, że sprzedaliśmy lokale i nic z tego nie ma, bo np. wybudowany został budynek na ul. Słowackiego i na ul. Chrobrego, było zrobione wodociągowanie. Najbardziej jednak boli, że duża ilość środków idzie na wynagrodzenia, na konsumpcję. Pytanie jest, co jest lepsze utrzymywać tą strukturę, która jest czy płacić zasiłki.

Z. Michael – Stwierdził, że znowu Rada jest stawiana pod ścianą. Chcielibyśmy dostać więcej załączników do budżetu opisowych, sprawozdań, a tego prawdopodobnie nie będzie, bo nie ma czasu. W 2005 i w 2006 roku z powodu budowy hali sportowej nie będziemy robić żadnych inwestycji. 
K. Kapuścieński – Stwierdził, że teraz można dyskutować, co było ważniejsze robić rewitalizację kamieniczek w Rynku, odsłonić fontanny, wyrównać chodniki, czy budować halę sportową gdzie jest sala sportowa, z którą teraz starostwo nie wie, co zrobić.

R. Napieracz – Stwierdził, że taka hala sportowa to znak czasu.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że cały czas wmawiano radnym, że do Energopolu nie zostanie zapłacona ani złotówka, bo sprawa jest wygrana dla gminy. Zostaliśmy w błąd wprowadzony.
D. Wąsiak – Poinformował, że jeżeli coś mówił na ten temat to, dlatego, że miał świadomość tego, że jest szansa na wygranie procesu, ale ja nie jestem radcą prawnym, nie jestem osobą, która zbierała materiał dowodowy, nie jestem biegłym. Dla celów wyższych na dzień dzisiejszy było rozsądne podpisanie z Maserem porozumienia. Zadłużenie zostało rozłożone na trzy raty spłacane w okresie dwóch lat, z drugiej strony gdybyśmy przegrali kasację to od razu mielibyśmy komornika i kłopoty.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy można określić ile nas kosztuje całe to postępowanie sądowe?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jeżeli chodzi o te środki, które jesteśmy dłużni to przez dwa lata środki te znajdowały się na naszym koncie, myśmy nimi obracali. Różnica pomiędzy tymi odsetkami to jest różnica 200 zł. po umorzeniu jeżeli mówimy o umorzeniu 25%.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że ktoś powinien za to odpowiedzieć.

D. Wąsiak – Omówił budżet ze zwróceniem szczególnej uwagi na zadania z działu rolnictwo, łowiectwo. Jeżeli chodzi o wydatki to deficyt zostanie utrzymany, jeżeli nie dojdzie do sprzedaży Polleny to trzeba będzie zaciągać kredyt.
Do pkt 4.

W. Krótkiewicz – Powitał zaproszone osoby odnośnie przedstawienia projektu regulaminu w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. Ponadto podjął temat upiększenia miasta i gminy pod względem zieleni. Stwierdził, że należałoby w tym roku zakupić krzewy i drzewka na upiększenie miasta.

A. Wielgus – Stwierdził, że jest prawdą, że od 5 lat nie robiliśmy nasadzeń drzew, a powinniśmy uzupełniać drzewostan. Jest możliwość ewentualnie z gminnego Funduszu Ochrony Środowiska wyasygnować kwotę na zakup drzewek i krzewów, żeby nie obciążać budżetu.
W. Ćwik – Poinformował Komisję o nadzieniu drzewek sosen na podwórku ul. Narutowicza. Drzewka zostały nasadzone pół metra od muru w pobliżu studzienki burzowej.

A. Wielgus – Po interwencji Pani Dubaj Burmistrz postanowił pozostawić drzewka pod pewnymi warunkami. Trzeba byłoby sprawdzić czy budynek nie nawilgaca nieszczelna kanalizacja burzowa, bo z tego, co wiadomo to drzewa odwilgacają.
Z. Michael – Stwierdził, że nie powinno się sadzić drzew bliżej niż 3 metry od muru.

A. Wielgus – Poinformował, że zmieniła się ustawa o utrzymaniu porządku w gminach, weszły nowe zasady i przepisy. Nowy regulamin został zaktualizowany do nowych potrzeb. Zostaje wprowadzony zapis dot. selektywnej zbiórki odpadów. W tym roku chcemy wejść z selektywną zbiórką na wsie. Do tej pory nie było określonych ilości produkcji przez poszczególne gospodarstwa domowe ilości odpadów. Teraz w rozdz. V jest próba usystematyzowania tej ilości. Te wartości to są propozycje do dyskusji. W przyszłości będzie to podstawa do kontroli. Na razie wszystkie wartości podawane są w m3, ale niestety nie mamy wagi na wysypisku śmieci. Taka sama zasada dot. będzie nieczystości ciekłych.
D. Wąsiak – W rozdz. V są podane propozycje, a nie ostateczne ilości do rozliczeń. Dot. to odpadów stałych jak również ścieków. Zmienia się odniesienie ścieków do ilości wody. Do tej pory było rozliczane tak, że to, co wskazał wodomierz było liczone również jako ilość ścieków. Teraz jest propozycja, aby stanowiło to 80%.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że nigdy nie powinno się rozliczać zużycia wody i odprowadzanych ścieków jak jeden do jednego.

A. Wielgus – Poinformował, że przygotowując projekt regulaminu opierał się o dane statystyczne oraz o regulaminy innych gmin. W lutym ma do sejmu trafić wniosek, że Gminy mogą wprowadzić podatek śmieciowy, ale zapytanie może być zadane w formie referendum. Rada Miejska ustala wówczas podatek, a Gmina realizuje utrzymanie porządku.
K Kapuścieński – Stwierdził, że może się zdarzyć, że ktoś ma kuchnię węglową i spala większą część śmieci.

A. Wielgus – Odpowiedział, że nie można tego wszystkiego spalać. Tutaj jest pole manewru, żeby zmniejszyć ilość śmieci na gospodarstwo. Powinno się dążyć do tego, żeby nie powstawały dzikie wysypiska. Jeżeli ktoś ma do wywiezienia gruz to powinien to zlecić to firmie z uprawnieniami, koncesją. W regulaminie wprowadziłem warunki utrzymania psów, wraz z oznakowaniem, usuwaniem zanieczyszczeń zostawianych przez psy. Ten zapis daje możliwość Straży Miejskiej do wyciągania konsekwencji, bo właściciel ma obowiązek pilnowania psów. 
W. Ćwik – Zadał pytanie czy po wydaniu Sanepidu radca będzie jeszcze raz opiniował regulamin?

A. Wielgus – Jeżeli będą jakieś zastrzeżenia to radca będzie musiał się zapoznać z opinią.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku oraz gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Paczków. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o zakup drzewek i krzewów na kwotę 1000 zł. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 5.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo z Wydziału GKiR w sprawie naprawy ubytku w nawierzchni drogi na ul. Górniczej. Stwierdził, że powinno się naprawić tą wyrwę, ale najpierw trzeba określić koszt.

K. Kapuścieński – Poinformował, że jak zostaje asfalt z remontowanych ulic to powinien być zużyty na wypełnianie wyrw na innych ulicach, nie trzeba byłoby go wywozić na wysypiska odpadów.

Z. Michael – Był w zeszłym roku wniosek, aby ktoś z Urzędu poszedł po ulicach, drogach, chodnikach i wykazać wszystkie drobne usterki. To nie zostało zrobione.

W. Krótkiewicz – Poinformował, że cały zeszły rok jeździła Komisja po drogach wybraliśmy i ocenialiśmy drogi do remontu. Były zapewnienia, że już wszystko będzie robione. Nagle na Komisję przychodzi Burmistrz i mówi, że brakuje pieniędzy, że projekt trzeba zrobić. Zadał pytanie czy wcześniej nie było wiadomo, że trzeba zabezpieczyć środki na projekt?
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: W sprawie remontu nawierzchni drogi na ul. Górniczej Komisja prosi o wyjaśnienie sprawy i udzielenie informacji odnośnie sposobu załatwienia w/w naprawy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
W. Krótkiewicz – odczytał pismo P. Włodzimierza Konopki w sprawie zamontowania lampy ulicznej na słupie znajdującym się pomiędzy działką 147/7 a 147/8 w miejscowości Kozielno.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja pismo w sprawie zamontowania oświetlenia na posesji P. Włodzimierza Konopki i P. Stanisława Zagłórskiego opiniuje negatywnie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo w Rady sołeckiej w Kozielnie w sprawie wykonania zatoczki autobusowej. Poinformował, że ta sprawa była poruszana już w 2003 r. wniosek był taki, aby Wydział GKiR wystąpił do Zarządu Dróg, w jaki sposób ma to wszystko być wykonane.
D. Wąsiak – Poinformował, że to nie jest nasz teren i jedynie, co moglibyśmy zrobić to podpisać porozumienie na dofinansowanie, jeżeli będzie taka nasza dobra wola. Były już takie przypadki, że Powiat wraz z gminą robiły daną inwestycję. Natomiast, jeżeli w tym przypadku wchodzi jeszcze w grę własność prywatna to Gmina nie ma możliwości inwestowania, chyba, że ta osoba odsprzeda lub przekaże darowiznę na rzecz gminy w formie aktu notarialnego podobna sytuacja była w Wilamowej.
W. Krótkiewicz – Poinformował, że radny Marian Jarecki złożył kiedyś podanie o założenie we wsi Dziewiętlice oświetlenia.

M. Kieliszek – Poinformował, że jest zrobiony projekt łącznie z pozwoleniem na budowę.
D. Wąsiak – Stwierdził, że tą sprawę można załatwić w taki sposób, że Przewodniczący Komisji wystąpi do wszystkich sołtysów o przedstawienie potrzeb odnośnie oświetlenia ulicznego. Chcemy robić modernizację i trzeba podjąć w tym zakresie działania.

W. Krótkiewicz – Poinformował, że zobowiązuje się do zebrania materiałów na ten temat od poszczególnych sołtysów, aby sprawę zrobić raz a dobrze. Komisja powróci do sprawy na kolejnych posiedzeniach.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo Rady Sołeckiej w Dziewiętlicach w sprawie remontu mostu i mostów na rzece Świna oraz wykonania przejazdu dla ciężkiego sprzętu dojeżdżającego na pola, RSP Wilamowa. Podkreślił, że ograniczenia postawione na mostach nie są respektowane przez RSP Wilamowa. Kiedyś napisałem wniosek jako sołtys, żeby odtworzyć wszystkie rowy, które zostały zaorane przez Spółdzielnię Wilamowa. Teraz niepotrzebnie robimy meliorację w miejscach gdzie wcześniejsze rowy zostały zaorane. Zaproponował, że Komisja podejmie decyzję po odbyciu wizji w terenie i ocenie stanu mostów.
W. Krótkiewicz – Poinformował, że pod koniec roku Pan Burmistrz przekazał informację na temat drogi Ujeździec – Trzeboszowice. Po pewnych interwencjach Burmistrz dał propozycję żeby tej drogi nie robić w takim zakresie, na jaki był projekt.
D. Wąsiak – Poinformował, że projekt będzie zweryfikowany i zakres rzeczowy będzie pomniejszony. Ta droga będzie uwzględniona w autopoprawce do budżetu.

W. Krótkiewicz – Odnośnie robót cząstkowych na drogach to jest tylko wyrzucanie pieniędzy.

Do pkt 6.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
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