Protokół nr 6

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego, dnia 29 sierpnia 2005 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawozdania z wykonanych dróg oraz remontów cząstkowych dróg w gminie Paczków.

2. Omówienie sprawozdania z wykonanych napraw mostków i przepustów.

3. Omówienie materiałów przekazanych do rozpatrzenia przez Komisję.

4. Omówienie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy bieżące.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz. Następnie poprosił o zabranie głosu przez Naczelnika Wydziału GKiR Janusza Walewicza i przedstawienia sprawozdania z wykonanych dróg oraz remontów cząstkowych dróg w gminie Paczków.

Do pkt 1.
J. Walewicz - Przedstawił wykaz prac i remontów przeprowadzonych na drogach w okresie od stycznia do sierpnia 2005 r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy w Kamienicy ul. Gęsia będzie robiona, była ta ulica zakwalifikowana do remontów cząstkowych, dziury były ponaznaczane i miało to być wykonane. Koszt wykonania 1.700 zł. Co z przekładką ulicy Dąbrowskiego w Paczkowie?

J. Walewicz – Odpowiedział, że musi sprawdzić, co z tymi remontami i na kolejnym posiedzeniu Komisja otrzyma odpowiedź.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy na ul. Kochanowskiego został przywieziony tłuczeń?

J. Walewicz – Odpowiedział, że tak tłuczeń został przywieziony, ale za gruby i będzie nawieziony nowy drobniejszy tłuczeń.
W. Krótkiewicz – Poinformował, że w Kamienicy przywieziono również za gruby tłuczeń, który nie nadaje się na nawierzchnię.

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie, na jakim etapie jest realizacji wykonania ulicy Jagiellońskiej?

J. Walewicz – Odpowiedział, ze trzeba w następnym budżecie zabezpieczyć środki i zrobić tą drogę, bo na dzień dzisiejszy stoimy w miejscu.

R. Napieracz – Stwierdził, że są bardzo duże dziury na drodze w Kamienicy w kierunku granicy. Była przeprowadzona rozmowa z P. Ewą Kraus, która poinformowała, że jeżeli zostaną środki na remontach cząstkowych to droga ta zostanie naprawiona.
J. Walewicz – Poinformował, że droga w Kamienicy w kierunku granicy musi być zwizytowana i musi być spisana notatka służbowa w sprawie naprawy tej drogi.

Z. Michael – Stwierdził, że jak na razie to w Paczkowie nie zostało nic wykonane. A przydałoby się uzupełnić, chociaż w chodnikach brakującą kostkę.
J. Walewicz – Poinformował, że jest podjęta uchwała Rady Powiatu w sprawie przekazania nam niektórych ulic w mieście: Kościuszki, Armii Krajowej, Staszica, Młyńska, Mickiewicza, my, zatem przekazujemy Starostwu drogę między Kamienicą a Gościcami, oraz Gościce – Unikowice.
W. Ćwik – Poinformował, że Starostwo zyskuje na tej zamianie, ponieważ remont ulic w mieście jest inaczej robiony niż remont drogi wiejskiej. Ulicą np. Staszica jeżdżą tiry, ciężkie pojazdy, natomiast drogę np. między Kamienicą a Gościńcami mogą zamknąć.

J. Walewicz – Poinformował, że zamiana dróg nastąpi w drodze umowy, na dzień dzisiejszy jest jeszcze decyzja nie podjęta. Na razie jest to propozycja Starostwa Powiatowego.
W. Ćwik – Poinformował, że zgodziłby się na zamianę, ale pod jednym warunkiem, że część subwencji na drogi będzie przez Starostwo przekazywana, dlatego ponieważ koszt utrzymania tych dróg jest zdecydowanie różny. Więcej nakładów będą wymagać ulice w mieście. Natomiast Starostwo chce przejąć drogi ostatniej kategorii odśnieżania i drogi, które kwalifikują się do ubiegania się o dofinansowania na wykonanie tych dróg jako transportu rolnego.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy jest realizowane zamontowanie oświetlenia na słupach zgodnie z wcześniejszy postanowieniem Komisji.

J. Walewicz – Poinformował, że sprawdzi te wykonanie i na kolejnym posiedzeniu udzieli odpowiedzi.

W. Ćwik – Poinformował, że za mało pieniędzy w budżecie gminy zabezpiecza się na remonty bieżące chodników w mieście. Zwrócił się do Naczelnika, że jego obowiązkiem jest dać przy projektowaniu budżetu zapotrzebowanie na takie środki.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z przedstawionym sprawozdaniem z wykonanych dróg oraz remontów cząstkowych dróg w gminie Paczków. Komisja wnosi zastrzeżenia, że nie wszystkie remonty zostały wykonane zgodnie ze wcześniej ustalonym harmonogramem.
Do pkt 2.

J. Walewicz – Przedstawił prace wykonane przy obiektach mostowych zarządzanych przez gminę Paczków, który stanowi załącznik do protokołu.
W. Krótkiewicz – Zadał pytanie odnośnie przejazdu przez rzekę w Ujeźcu czy zostało wysłane pismo w sprawie wydania pozwolenia na wykonanie przejazdu przez tą rzeczkę?

J. Walewicz – odpowiedział, że pismo zostało wysłane i odpowiedź była, że wyrażają zgodę na to, że my jako gmina wykorytujemy dno rzeki i położymy płyty, a nie, że płyty będą położone tak, że przejazd będzie ponad powierzchnią wody. 

Z. Michael – Stwierdził, że dno jest dobre, wybrukowane. Tu chodzi o to, żeby płyty położyć np. na bloczkach, żeby ta woda przepływała pod płytami.

W. Ćwik – Stwierdził, że chyba istnieją obawy, że jak przyjdzie większa woda to zabierze te płyty i mogą one coś uszkodzić po drodze?

J. Walewicz – Stwierdził, że mieszkańcy przez to, że ktoś się boi muszą cierpieć.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z przedstawionym sprawozdaniem z wykonanych napraw mostków i przepustów.

Do pkt 3.

W. Krótkiewicz – Odczytał pismo dot. dojazdu do posesji Państwa Wyżkiewicz, które stanowi załącznik do protokołu.
M. Jarecki – Stwierdził, że Wydział, w odczytanym przez Przewodniczącego Komisji piśmie nie wskazał czy droga ta jest potrzebna, czy jest alternatywny dojazd do posesji Państwa Wyżkiewicz.

Z. Michael – Stwierdził, że droga ta nigdy nie była ujmowana w planach wykonania dróg.
J. Walewicz – Poinformował, że dojazd do posesji Państwo Wyżkiewicz mają zapewniony od ulicy Zawadzkiego, natomiast sprawa dot. wykonania dodatkowej drugiej drogi.
W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja Rolnictwa przychyla się do opinii Burmistrza Gminy wyrażonej w piśmie nr z dnia informującej o braku środków finansowych w budżecie gminy na wykonanie drogi i jednocześnie informuje, że na obecnym etapie nie ma żadnego uzasadnienia, aby budowę dodatkowej drogi dojazdowej ujmować w najbliższych planach inwestycyjnych.
W. Krótkiewicz – Odczytał protokół kontroli wykonania umowy dzierżawy cmentarza komunalnego w Paczkowie, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Z. Michael – Potwierdził, że mury cmentarne na dzień dzisiejszy są remontowane, porządki na cmentarzu są wykonywane. Jest tylko dziwna sprawa, dlaczego postawiono drewniane skrzynie na śmieci.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że wyszła nieprzyjemna sytuacja na sesji dot. remontu dachu na kaplicy cmentarnej. Dach trzeba naprawić, ale dlaczego to wyskoczyło w środku roku budżetowego. Jest przeciwny zmianom budżetu w momencie, kiedy jest już jest uchwalony. Kontrowersyjna była też kwota, na jaką był wykonany kosztorys naprawy dachu.
W. Krótkiewicz – Stwierdził, że zna się na obróbce drewna i te zmurszałe deski na kaplicy nie pojawiły się tydzień temu, ale rok półtora roku temu. Zadał pytani, kto wykonał kosztorys naprawy dachy na kaplicy?
Z. Michael – Stwierdził, że Komisja nie kwestionuje tego, że trzeba dach na kaplicy cmentarnej naprawić, ale jeżeli Komisja zgłasza potrzebę remontu budynku Rynek 54, murów obronnych to dyskusji nie ma.
J. Walewicz – Odpowiedział, że dach na kaplicy cmentarnej ciekł już od dawna. W sumie wcześniejsza umowa była tak skonstruowana, że środki z cmentarza szły do ZUKiM. Została spisana nowa umowa z zarządcą, która określa pewne zasady. Zgodnie z nową umową cmentarz jest ubezpieczony. Jeśli chodzi o kaplicę to dach ma wykonany w kształcie leja jak ciekło to zarządca podkładał folię i dopiero jak galeria zaczęła przeciekać to zostało zgłoszone. Po wejściu tam fachowców z naszej strony został wycięty otwór i weszli na sklepienie górne i okazało się, że dach jest z jednej strony dziurawy od śrutu, trzeba wymienić 4 belki, bo zgniły. Kosztorys robi Pan Korytkowski i dopiero okaże się ile remont będzie kosztować.
W. Krótkiewicz – Odczytał pismo w sprawie zwolnień w ZUKiM.

Z. Michael – Stwierdził, ze na dzień dzisiejszy nie wiadomo do końca, jakie są rozwiązania trudnej sytuacji w ZUKiM. Wcześniej czy później Rada będzie musiała spotkać się tylko odnośnie tego tematu.
Komisja przyjęła pismo w sprawie zwolnień w ZUKiM do wiadomości.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie omawiano materiałów na sesję Rady Miejskiej.

Do pkt 5.

Z. Michael – Poruszył sprawę funkcjonowania basenu w Paczkowie. Poinformował, że ukazał się artykuł w „Nowinach Nyskich” dot. obecnego funkcjonowania basenu i tego jak basen funkcjonował kiedyś. Stwierdził, że Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie winien do gazety napisać sprostowanie. Ponadto Wszystkie Komisje Rady były w miesiącu lipcu br. na Ośrodku Rekreacji i wszyscy widzieli jak basen był przygotowany do sezonu. Nie działał brodzik. Według artykułu wynika, że stał się tam cud, bo woda w basenie kryształ, ubikacje zrobione itd. To nie jest prawda, że przez ostatnie lata Dyrektor Ośrodka nic na nim nie robił.
W. Ćwik – Poinformował, że nie ma, o czym mówić, przecież cały teren był koszony przez Dyrektora.

Z. Michael – Poinformował, że Pan Bogdan Sadowski Prezes Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Województwa Opolskiego Oddział Rejonowy w Nysie był powiadomiony o przybyciu członków Komisji na teren basenu i zapewnił, że zostaną wpuszczeni, ale na miejscu okazało się, że brama jest zamknięta. Dopiero po dłuższej chwili jeden z pracowników wpuścił radnych na teren basenu. Stwierdzono, że basen do sezonu letniego nie jest przygotowany. Brodzik w ogóle był nieczynny i oprowadzający Komisje pracownik poinformował, że nie zostanie uruchomiony, bo nie ma na to pieniędzy. Woda w dużym basenie była wątpliwej jakości, chociaż pracownik zapewnił, że została przebadana przez Sanepid i dopuszczona do kąpieli, co później okazało się nieprawdą. Ponadto dodał, że teren był posprzątany, trawa wykoszona.
W. Ćwik – Poinformował, że dopiero po interwencji radnych zostały zakupione materiały na remont brodzika, a pracownicy basenu jedynie wykonali pracę po otrzymaniu tych materiałów.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że płot oddzielający basen od stawu został wykonany za pieniądze gminy. Zadał pytanie, co się z tym płotem stało, gdzie on teraz jest?

J. Walewicz – Stwierdził, ze płot winien być zwrócony np. oddany ZUKiM-owi.

Z. Michael – Stwierdził, że powinno się rozliczać z umów, które gmina podpisuje np. sprzedając Ośrodek Rekreacji. Wszystkie media kupujący miał zarządzającemu basenem udostępniać a co się stało, trzeba było nową tablicę energetyczną zakładać.
K. Kapuścieński – Poruszył sprawę „Dni Paczkowa”. Stwierdził, że powinny być organizowane w centrum miasta a nie w „krzakach”. Ponadto dyskryminujemy naszych kupców. To jest promocja miasta i święto miasta, które powinno być w centrum. Dodał, ze to jest nie tylko jego opinia, ale i wielu mieszkańców miasta.

W. Ćwik – Poinformował, ze kupcy mogli na czas trwania „Dni Paczkowa” wykupić licencję na sprzedaż piwa i było bez odzewu.

Z. Michael – Stwierdził, że nie było takiej propozycji.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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