Protokół 8/07

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 21 sierpnia 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

5. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie

6. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych Powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Michael. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Zdzisław Michael, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Z. Michael przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Ponadto wnioski z tego posiedzenia były zatwierdzone na sesji Rady Miejskiej. Następnie zatwierdzono protokół na 7/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 24.05.2007 r. 

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodniczący posiedzenia odczytał wniosek podjęty na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji oraz na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz odpowiedź, jaka została udzielona Pani M. Nowakowicz. Stwierdził, że Komisje do dnia dzisiejszego nie otrzymały żadnego materiału związanego ze sprawą.

W. Ćwik poinformował, ze zrobił wszystko, co mógł, gdyż wykonał zgodnie z wolą Rady wszystkie czynności, które do niego należały, czyli poinformował, Panią M. Nowakowicz, że Rada rozpoczęła rozpatrywanie sprawy, natomiast nie może dokończyć pracy bez niezbędnych dokumentów związanych ze sprawą, którą powinien przedstawić Urząd. Jeżeli dokumentacja do Rady nie wpłynie wówczas trzeba będzie rozpatrywać skargę na Burmistrza, że nie odpowiada na zapytanie Rady.
Z. Michael następnie zadał pytanie Naczelnikowi Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa czy jest przygotowana dokumentacja z lat ubiegłych związana ze sprawą?
M. Kieliszek odpowiedział, że nie ma na dzisiejsze posiedzenie Komisji przygotowanej dokumentacji sprawy, gdyż chce przedstawić wniosek Burmistrza odnośnie tego, aby Rada Miejska ze swojego grona wytypowała przedstawicieli do Komisji, która zostanie powołana przez Burmistrza, która zbada całą sprawę. Ponadto dodał, że sprawa toczy się od 2000 r. i on nie posiada dokumentacji od tego roku gdyż nie ma w Wydziale pracowników, którzy prowadzili sprawę.
B. Sawicka stwierdziła, ze twierdzenie, ze brak jest dokumentacji gdyż nie pracują pracownicy prowadzący sprawę jest niepoważny.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji czy wyrażają zgodę na wytypowanie przedstawicieli Rady Miejskiej w skład Komisji, którą powoła Burmistrz.

W wyniku głosowania przy 7 „głosach za”, 2 „głosach przeciw” Komisje postanowiły wytypować przedstawicieli Rady Miejskiej do Komisji, którą powoła Burmistrz.

Do pracy w przedmiotowej Komisji zgłosił się radny Jarosław Soszek, Barbara Sawicka oraz Elżbieta Chronowska.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie wyraziły zgodę na uczestnictwo w komisji powołanej przez Burmistrza przedstawicieli Rady Miejskiej w osobach: 

Pan Jarosław Soszek,

Pani Barbara Sawicka,

Pani Elżbieta Chronowska.

Burmistrz dodał, że z ramienia Urzędu Miejskiego w skład Komisji wejdzie on oraz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje na wniosek Burmistrza Gminy Paczków wytypowały z grona radnych trzy osoby do komisji powołanej przez Burmistrza, która przeanalizuje wszystkie zarzuty poruszone w piśmie Pani Małgorzaty Nowakowicz oraz, która w terenie zbada czy zarzuty są zasadne. Do składu Komisji zostali wytypowani Pan Jarosław Soszek, Pani Barbara Sawicka, Pani Elżbieta Chronowska, Komisja wyniki swojej pracy przedstawienie na kolejnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 3.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie projektów uchwał skierowanych do Rady Miejskiej w Paczkowie
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr VIII/59/07 z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat. Poinformował, że zmiana uchwały wynika z konieczności wprowadzenia zmian w § 4 pkt 3 dotyczącym opłat abonamentowych za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania dla osób fizycznych zameldowanych na pobyt stały w lokalach budynków położonych w strefie płatnego parkowania, będących właścicielami, współwłaścicielami lub leasingobiorcami pojazdów samochodowych. Proponowane zmiany wynikają z zasad równego traktowania wszystkich obywateli bez zróżnicowań dyskryminujących. Wprowadzone zmiany nakazują jednakowego traktowania wszystkich posiadaczy pojazdów samochodowych niezależnie od tytułu prawnego posiadanego pojazdu. W zmienionej uchwale możliwość korzystania z opłaty abonamentowej przysługuje również właścicielom pojazdów, którzy korzystają z pojazdów samochodowych na podstawie umów cywilnoprawnych. Dodał, że nadzór Wojewody Opolskiego po upływie 30 dni od dnia otrzymania uchwały Rady nie może stwierdzić nieważności niektórych zapisów uchwały wydając rozstrzygnięcie nadzorcze. Taką nieważność wówczas może stwierdzić tylko sąd administracyjny, dlatego uchwała ta została zaskarżona przez Wojewodę opolskiego.
W. Ćwik zauważył, że brak jest w mieście miejsc do parkowania rowerów. Czy jest możliwe, aby przy opracowywaniu miejsc parkingowych dla samochodów wyznaczyć również miejsca dla rowerzystów?

Burmistrz odpowiedział, ze oczywiście będzie można wyznaczyć miejsca do przypinania rowerów.

J. Soszek zadał pytanie czy nie lepiej byłoby uchylić całą uchwałę i uchwalić tekst jednolity?

Burmistrz odpowiedział, że na dzisiaj nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. Na chwilę obecną zmieniamy tylko jeden paragraf a poza tym pierwotna uchwała obowiązuje, ona nie została uchylona.

Z. Michael zwrócił się do członków Komisji czy wnoszą uwagi lub poprawki do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r. 
W. Krótkiewicz zadał pytanie, dlaczego ZUKiM oddaje pieniądze i nie chce kupować zamiatarki?

Burmistrz odpowiedział, że nie chodzi tutaj o to, ze ZUKiM nie chce zamiatarki, bo on zamiatarkę chciał kupić, ale w budżecie jest za mało środków, na dzień dzisiejszy gminy nie stać na zakup takiego sprzętu. Natomiast z Zakładzie potrzebne są samochody. Dlatego dokona się zakupu dwóch większych samochodów i wliczy się ten zakup w aport dla Spółki.

Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy ktoś ma uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.. Poinformował, że otrzymano środki finansowe na ściśle określone cele i dlatego zwiększono dochody i wydatki budżetu. Ochotnicze Straże Pożarne otrzymały darowiznę od PZU SA w kwocie 2 600 zł z przeznaczeniem na zakup pompy. W celu malowania sali gimnastycznej i wykonania remontu szatni w PSP w Trzeboszowicach otrzymano 5 000 zł dofinansowania z MEN. Starostwo Powiatowe w Nysie przeznaczyło środki finansowe w kwocie 10 000 zł. dla Rad Sołeckich Gminy Paczków w celu realizacji programu Odnowa Wsi. 
Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani uwag zwrócił się z prośbą o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

Z. Michael zadał pytanie, czego dotyczy zwiększenie dot. zakupu filtra na basen?

Skarbnik odpowiedział, że w budżecie były zabezpieczone środki na zakup filtra, teraz trzeba zapłacić jeszcze za transport i montaż. Z jego strony propozycja jest taka, żeby montażu dokonał nasz Zakład Wodociągów i Kanalizacji.
Burmistrz dodał, że filtr trzeba wprowadzić w układ zamknięty, czyli trzeba do stacji przepompowni doprowadzić rurę dopływu i odpływu w to zostanie włączona pompa i dozownik do chloru, który znajduje się w tym budynku. Taki układ zabezpieczy nam dopływ wody i nawet gdyby wyschła rzeczka to będzie można pobierać wodę ze stawu.

J. Soszek zadał pytanie, jaki będzie całkowity koszt tej inwestycji?

Burmistrz odpowiedział, że około 37 tyś zł.

Z. Michael stwierdził, że radni są wprowadzani w błąd w momencie, gdy zabezpieczano środki na zakup filtra została Radzie przekazana informacja, ze koszt montażu pokryje WOPR. Ponadto zadał pytanie czy są już policzone wszystkie koszty związane z tym filtrem? Dodał, ze gdyby wiedział, ze tak będzie wyglądała sprawa to głosowałby przeciw zakupowi filtra w tym roku a wnioskowałby o przesunięcie tego zadania na przyszły rok.

Burmistrz odpowiedział, ze w pierwszej wersji filtr miał być zamontowany na wejściu do basenu, jednak po rozmowie z p. Sadowskim stwierdzono, że często wody w rzeczce brakuje i co z tego, ze będzie filtr jak nie będzie wody. Dlatego postanowiono się zabezpieczyć i zrobić obieg zamknięty tak, ze woda z rzeczki będzie potrzebna tylko do napełnienia basenu raz w roku. 

Z. Michael zwrócił uwagę na to, że p. Sadowski ma różne pomysły, m.in. w zeszłym roku w prasie została podana informacja, że będzie ogrzewał wodę w basenie bateriami słonecznymi. Zadał pytanie czy do ZUKiM-u będą zakupywane stare samochody? Stwierdził, że istnieje zagrożenie, że te pojazdy będą w złym stanie.
Burmistrz odpowiedział, ze na nowe samochody nie stać gminy na chwilę obecną, będą to dwa używane busy z paką.

E. Chronowska zadała pytanie, kiedy nastąpi wymiana stolarki okiennej w Przedszkolu Nr 2?

Burmistrz odpowiedział, że konserwator zabytków nie chciał zgodzić się na okna inne niż drewniane, a takie okna są dwa razy droższe. Udało się jednak konserwatora przekonać do zakupu okien plastikowych.
Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań zwrócił się o przedstawienie kolejnego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu na 2007 r. i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu na 2007 r. i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. Poinformował, ze w pierwszym półroczu następowały zwiększenia budżetu i teraz istnieje konieczność zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości 3 470 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie deficytu budżetu na 2007 r. oraz spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów planowanych w budżecie gminy na 2007 r. Spłata kredytu wraz z odsetkami nastąpi w latach 2008-2010. Zabezpieczeniem spłaty zobowiązań z tytułu kredytu będzie weksel in blanco. Źródłem spłaty zaciągniętego kredytu wraz z odsetkami i zabezpieczeniem będą dochody budżetu Gminy Paczków: wpływy z opłat i podatków lokalnych, wpływy z udziałów w podatkach dochodowych od osób fizycznych i prawnych, dochody z majątku.
K. Sobota zadała pytanie, jaki procent będzie stanowić zadłużenie kredytowe do budżetu?
Skarbnik odpowiedział, że około 20%.
Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Poinformował, że RIO w ramach nadzoru wskazała, że w uchwale mieliśmy błędną podstawę prawną dotyczącą ustawy o finansach publicznych oraz w jednym z załączników nie powinniśmy powoływać się na kodeks karny, dlatego została zmieniona podstawa prawna oraz wykreślony zapis dotyczący kodeksu karnego.

Burmistrz dodał, że uchwała powstała przede wszystkim, dlatego, żeby można było przekazać dofinansowanie do remontu organów oraz jeżeli wspólnoty mieszkaniowe będą występować o dotację do remontu budynku zabytkowego również takie zadanie w oparciu o tą uchwałę będzie można dofinansować z budżetu gminy.

Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu. Ponieważ nie było uwag poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

W. Ćwik zadał pytanie czy są w projekcie jakieś działki, które nie były dyskutowane przy poprzednim projekcie uchwały?

Burmistrz odpowiedział, ze wszystkie działki były wcześniej omawiane. Zmienił się natomiast tryb otóż nie będzie znoszenia planu, a procedura będzie taka jak przy uchwalaniu planu zagospodarowania przestrzennego. Czyli droga, którą chciano pójść wcześniej byłaby krótsza i szybsza, ale niestety uchwała została uchylona przez nadzór wojewody. Czyli plan związany z tymi działkami trafi na sesję jeszcze raz.
Z. Michael zwrócił uwagę na to, żeby jak najwięcej osób dosyć skrupulatnie przyglądnęło się tym zmianom i żeby jak najwięcej osób miało możliwość wypowiedzenia się. Jak plan będzie wyłożony to żeby i radni i osoby zainteresowane wnosiły uwagi.

J. Soszek stwierdził, że chyba coś źle zrozumiał, ponieważ gmina miała przystąpić do tworzenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego, a teraz okazuje się, że zmiana dotyczy tylko kilku działek.

M. Kieliszek stwierdził, ze nie ma potrzeby zmiany całego planu, ponieważ był on tworzony w 2005 r.

J. Soszek stwierdził, że niektóre działki nie były ujęte w poprzednim projekcie uchwały np. Działka 614/5 obecny zapis w planie mówi o przeznaczeniu tego terenu pod teren gruntów rolnych stanowiących rezerwę pod budownictwo mieszkaniowe o niskiej intensywności. Zmiana w planie polegałaby na przeznaczeniu jej pod budownictwo mieszkaniowe niskiej intensywności. Zadał pytanie czy na tej działce jest już jakaś zabudowa?

M. Kieliszek odpowiedział, że nie właściciel chce wybudować na tym terenie garaż.

B. Sawicka poinformowała, że zainteresowała ją Działka 1216/1- obecny zapis w planie przeznacza ten teren pod urządzenia sportu, rekreacji i zieleni. Zmiana w planie miałaby za zadanie wprowadzeniu zapisu umożliwiającego realizacje na tym terenie funkcji mieszkalnej jednorodzinnej. 
M. Kieliszek odpowiedział, ze w planie zagospodarowania przestrzennego w tym miejscu jest plac zabaw, natomiast po wykonaniu ulic na osiedlu wieszczów działka ta będzie atrakcyjna i gmina będzie mogła ją korzystnie sprzedać.

J. Soszek stwierdził, ze odnośnie Działki 330 to ma uwagę ze w tym miejscu można byłoby zrobić parking. Jest to teren blisko Rynku i można byłoby tam wybudować duży parking.

M. Kieliszek poinformował, ze jedna z tych działek jest nie nasza tylko właściciel prywatny wystąpił do nas o zmianę.

Burmistrz poinformował, że każda sugestia jest dobra, ale należy mówić tylko o naszych gminnych działkach, a nie o własności prywatnej gdyż później będzie trzeba płacić odszkodowania, jeżeli właściciel chciałby coś na swojej działce zrobić innego.
M. Kieliszek dodał, ze do działki 330 wjazd jest przez posesję prywatną i nie wiadomo czy wyraziłby właściciel zgodę na przejazd dużej ilości samochodów.
Burmistrz poinformował, ze plac koło Kościoła przy ulicy Kościelnej w planie zagospodarowania przestrzennego jest przeznaczony pod parkingi i należałoby się zastanowić nad tą inwestycją.
Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu. Ponieważ nie było uwag poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie Gminy Paczków ze Związku Międzygminnego „Unia Gmin Nysy Kłodzkiej” z siedzibą w Otmuchowie. Poinformował, ze zgodnie z uzasadnieniem dołączonym do projektu uchwały Gmina Paczków wstąpiła do Związku Międzygminnego „Unia Gmin Nysy Kłodzkiej” z siedzibą w Otmuchowie w 1996 roku. Gmina Paczków nie opłacała składek członkowskich. Obecnie, poszczególni członkowie wystąpili ze Związku została w nim tylko gmina Paczków i żeby uporządkować sprawy stowarzyszeniowe Paczkowa należy podjąć uchwałę o wystąpieniu z tego Związku.

Z. Michael zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu. Ponieważ nie było uwag poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.
A. Góral Sowa omówiła projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. wyboru ławników. Poinformowała, że Komisję powołuje się w związku z koniecznością przeprowadzenia wyborów ławników na kadencję 2008-2011. Powoływany zespół będzie na sesji Rady Miejskiej przedstawił swoją opinię o zgłoszonych kandydatach zwłaszcza w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie Prawa o ustroju sądów powszechnych.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr VIII/59/07 z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu na 2007 r. i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

· w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
· w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

· w sprawie wystąpienia Gminy Paczków ze Związku Międzygminnego „Unia Gmin Nysy Kłodzkiej” z siedzibą w Otmuchowie.
· w sprawie powołania doraźnej komisji ds. wyboru ławników.
Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na tym pkt 3 został zamknięty.
Do pkt 4.
Z. Michael poinformował, ze w sprawach różnych chciałby omówić projekt uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
A. Wielgus poinformował, ze projekt takiego regulaminu powinien przedstawić Zakład Wodociągów i Kanalizacji. Z inicjatywy Burmistrza przygotował w konsultacji z Dyrektorem ZWiK taki regulamin. Istotnych zmian w stosunku do obowiązującego regulaminu nie ma. Ustawa nakłada obowiązek odnośnie uregulowania sprawy dostarczania wody dla Straży Pożarnej. Do tej pory odbywało się to za darmo, natomiast teraz na podstawie umowy Straż Pożarna będzie płacić za wodę. Ponadto należy uregulować sprawę rozbieżności pomiędzy odczytami liczników indywidualnych a licznikiem głównym, ale odnośnie tego powinien wypowiedzieć się Dyrektor.
Z. Michael stwierdził, że projekt regulaminu nie jest kierowany na najbliższą sesję Rady Miejskiej w związku z tym jest czas na to, aby dokładnie zapoznać się z jego treścią.

Zwrócił się do radnych czy są jeszcze jakieś pytania? Ponieważ nie było uwag poruszył sprawę robót cząstkowych i remontu ulicy Wojska Polskiego. Poinformował, ze w dniu dzisiejszym po obfitych opadach deszczu jaskrawie widać jak ta ulica jest wykonana. Można powiedzieć, ze jest gorzej niż było, a celem remontu było przede wszystkim odwodnienie ulicy, odpowiednie wyprofilowanie. Wszyscy się dziwią, dlaczego chodnik zaczęto przekładać od środka, ponadto niewykoszona trawa powoduje, brak odpływu wody, która z kolei wypłukuje piasek spod kostki.

M. Kieliszek odpowiedział, że nie da się w ramach remontów cząstkowych wyremontować całej drogi. Remonty cząstkowe nie mają za zadanie odrestaurowanie drogi i doprowadzenia jej do stanu pierwotnego tylko polegają na załataniu dziur. Jedynym rozwiązaniem na ulicy Wojska Polskiego odnośnie odwodnienia jest wykonanie nowych dwóch wpustów odprowadzających wodę, co według kosztorysu kosztować będzie 14 tyś zł.

Z. Michael stwierdził, ze zostawia tą wypowiedź bez komentarza i ciekawy jest czy inspektor nadzoru odbierze tę ulicę.

M. Kieliszek odnośnie chodnika odpowiedział, że będzie wezwany inspektor nadzoru i będzie sprawdzone jak wygląda ta przekładka. Odnośnie alejki wzdłuż parku przy ulicy Armii Krajowej poinformował, ze wykonawca został wezwany do dokończenia roboty i alejka ta zostanie wykonana zgodnie z zaleceniami.
Z. Michael poinformował, ze w chodniku na ulicy Wojska Polskiego prawdopodobnie ukryte są dwie kratki ściekowe i teraz wystarczy je odkryć.

J. Soszek zadał pytanie czy sprawa sprzedaży Prewentorium została zakończona?

Burmistrz odpowiedział, że tak pieniądze do budżetu wpłynęły, spotkał się z osobami, które kupiły budynek i prawdopodobnie będą tam produkowane protezy i zastanawiają się nad uruchomieniem rehabilitacji po operacjach.

W. Ćwik zadał pytanie czy jak jest wydana zgoda na usunięcie drzewa to jest obowiązek usunięcia pniaka?

A. Wielgus odpowiedział, ze ustawa tego nie reguluje, natomiast w budżecie nie ma środków na wykarczowanie pniaków.

W. Ćwik zwrócił uwagę na to, że przy ulicy Wojska Polskiego usunięto drzewa, a nie usunięto pniaków i teraz one m.in. są przyczyną tego, ze woda nie odpływa z ulicy.

Z. Michael dodał, ze był świadkiem, jak w zimie, gdy pniaka nie było widać wjechał w niego samochód.

Burmistrz poprosił o zakończenie dyskusji w związku z tym, ze na godz. 1300 wszyscy radni są zaproszeni do pokazu działania pompy, która została zakupiona do Straży Pożarnej.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodniczący posiedzenia Zdzisław Michael zamknął posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 21 sierpnia 2007 r. o godzinie 1330. 

Protokół sporządziła:



    Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa




Zdzisław Michael












    Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

    Rozwoju Gospodarczego i Promocji

Kazimiera Sobota

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

            Eugenia Romańczyk

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Wojciech Kaczyński
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