Protokół 2/06

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

kontynuowanego 4.01.2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

5. Radosław Napieracz – Członek Komisji Profilaktyki Alkoholowej.

W dniu 4 stycznia 2007 r. posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie Kazimiera Sobota. Poinformowała ona, że w dniu dzisiejszym Komisje skupią się przede wszystkim na analizie projektu budżetu gminy Paczków na 2007 r. ale ponadto to będą rozpatrywane również inne zagadnienia w związku z czym przedstawiła porządek posiedzenia.

1. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

2. Analiza Programu Profilaktyki Alkoholowej i Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 r.

3. Analiza projektu budżetu gminy Paczków na 2007 r.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

K. Sobota przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Ordynatora Oddziału Reumatologii Szpitala w Paczkowie w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego Gabinetu rehabilitacji w postaci zakupu aparatu do elektroterapii Interdynamik ID-8C.

W. Kaczyński poinformował, ze z tego, co podawane jest do informacji publicznej to ZOZ Nysa jest w bardzo dobrej kondycji finansowej. W obowiązku Dyrekcji tej jednostki jest zaopatrywanie gabinetów w niezbędny sprzęt. Dodał, ze na terenie gminy znajduje się drugi gabinet rehabilitacji, który nie zwraca się z prośbą o pomoc w zakupie sprzętu, po prostu jak potrzebuje sprzęt to zaciąga kredyt i kupuje to, co niezbędna. Ponadto w zeszłym roku ZOZ Nysa został zwolniony z podatku, więc gmina pomaga jak może.

Z. Michael dodał, że również pracownicy w ramach robót publicznych są kierowani do pracy w ZOZ Nysa, więc i tutaj jest to forma pomocy ze strony gminy.
E. Chronowska poinformowała, że oddział ZOL-u w Paczkowie od 6 lat jest niemalowany, przez co jest brudno na oddziale. I nie można się doprosić o pieniądze na pomalowanie. Nie wspomina się już o odpadających kafelkach.

W. Ćwik stwierdził, ze dziwi się Burmistrzowi, ze pismo skierował do Rady, gdyż pismo jest adresowane do Burmistrza, a podpisane przez ordynatora, a nie dyrektora ZOZ. Dlatego Burmistrz winien był wysłać pismo do dyrektora celem zapytania czy wyraził on zgodę na jego wysłanie.
W. Nowakowska odpowiedziała, ze Burmistrz chce tylko opinii Rady i taką opinię może otrzymać, wcale pisma nie trzeba odsyłać. 

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek:

Przyjęto do wiadomości pismo w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego Gabinetu Rehabilitacji Szpitala w Paczkowie w postaci zakupu aparatu do elektroterapii Interdynamik ID-8C. Komisje pismo opiniują negatywnie i przekazują Burmistrzowi.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek sformułowany przez przewodniczącą.

Do pkt 2.

Członek Komisji Profilaktyki Alkoholowej omówił projekt uchwały w sprawie Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2007 r. Następnie omówił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2007 r.

J. Soszek zadał pytanie odnośnie poszerzenia składu Gminnej Komisji Profilaktyki Alkoholowej. Stwierdził, że skład Komisji praktycznie ogranicza się do nauczycieli szkół podstawowych, przedstawicieli policji oraz przedstawicieli wsi, natomiast problem dotyczy w dużej mierze młodzieży szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Uważa, że poszerzenie Komisji o przynajmniej jedną osobę, która reprezentowałaby środowisko młodzieży starszej gdzie jest największy problem z narkomanią i początkiem alkoholizmu byłoby wskazane. Stwierdził, ze np. pedagog szkolny zatrudniony w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych była kiedyś członkiem takiej Komisji i posiada ukończone kursy, które to każdy członek Komisji powinien posiadać.

R. Napieracz odniósł się do wypowiedzi przedmówcy i stwierdził, że może być złożony do Burmistrza wniosek o poszerzenie składu Komisji, do którego Burmistrz może odnieść się pozytywnie. Skład Komisji zależy od powołującego, którym w tym przypadku jest właśnie Burmistrz.

Z. Michael dodał, że w ramach przydzielonych środków na ten cel, jeżeli Burmistrz stwierdzi, ze jest konieczność poszerzenia składu to na pewno nie będzie problemu w powołaniu do składu przedstawiciela szkół ponadgimnazjalnych.

W. Ćwik dodał, ze wniosek taki powinien wyjść od Komisji Oświaty.

J. Soszek poinformował, że w dniu dzisiejszym nie składa wniosku tylko zapytanie.

R. Napieracz stwierdził, że jeżeli taki wniosek będzie zgłoszony, a Burmistrz stwierdzi, że należy skład Komisji powiększyć to na pewno to zostanie wykonane.

B. Sawicka zgłosiła wniosek do Komisji Profilaktyki Alkoholowej, aby przeanalizowała czy nie lepiej byłoby w przyszłości przenieść funkcjonowanie świetlic środowiskowych np. do Wiejskiego Domu Kultury, ponieważ wówczas młodzież i dzieci bardziej ochotnie przyszłyby do takiej świetlicy. Obecnie świetlice te działają najczęściej przy szkołach, a dzieci raczej nie są zainteresowane uczestniczeniem w zajęciach w czasie wolnym, które odbywają się szkole. Ponadto poinformowała, że na wsiach przy sklepach często gromadzą się osoby spożywające alkohol. Zadała pytanie czy wydając zezwolenie na sprzedaż alkoholu można nałożyć na sprzedającego obowiązek pilnowania, aby przy sklepie nie spożywano alkoholu?

Z. Michael odpowiedział, że każdy, który otrzymuje zezwolenie na sprzedaż alkoholu ma w swoim zezwoleniu instrukcje i nie można dopuszczać do tego, aby alkohol był spożywany w punkcie sprzedaży gdzie jest zezwolenie na sprzedaż. Jeżeli jest zezwolenie na sprzedaż i podawanie to wtedy podawanie i spożywanie wiąże się z pewnymi warunkami, które ten, co otrzymał zezwolenie musi spełnić. Natomiast zdarzają się przypadki, że przy sklepie ktoś wypije piwo bądź też inny napój alkoholowy, ale sprzedający nie ma obowiązku chodzić za tym, kto kupił u niego np. piwo i wypił go 10 metrów od sklepu. Taki obowiązek ma za to Straż Miejska, która osoby spożywające alkohol w miejscach publicznych może ukarać.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

- w sprawie Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2007 r.

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Paczków na 2007 r.

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów uchwał. Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Do pkt 3.

Skarbnik omówił projekt budżetu gminy Paczków na 2007 r.

W. Nowakowska poruszyła sprawę dróg. Poinformowała, że są wykonane projekty na wykonanie dwóch dróg jednej w Kamienicy i drugiej w Gościcach. Stwierdziła, że powinno się zabezpieczyć środki w budżecie na ten cel gdyż niedługo trzeba będzie składać wnioski o dofinansowanie tych inwestycji.

W. Krótkiewicz poinformował, że w 2006 r. zabezpieczono w budżecie ponad 300 tyś zł. na wykonanie remontów cząstkowych dróg. Dlatego Komisja Rolna na początku roku objedzie całą gminę i zobaczy jak wygląda stan dróg po przeprowadzonych remontach. Ponadto poinformował, że dopiero w miesiącu marcu będzie wykonany projekt na drogi wymienione przez Panią Nowakowską. Po informacji uzyskanej z Wydziału wynika, że koszt wykonania tych dróg jest strasznie wysoki i wynosi prawie 1 milion zł. Dlatego z tą sprawą należy wstrzymać się do miesiąca marca.
J. Soszek zadał pytanie czy są zabezpieczone środki w budżecie na projekty, na które można pozyskiwać dofinansowanie jako rezerwa na wypadek gdyby coś wypadło, czego nie można było przewidzieć?

Burmistrz odpowiedział, ze na dzień dzisiejszy nie można było takich środków zabezpieczyć gdyż nawet nie ma określonych zadań, jakie będą dofinansowane z kontraktu wojewódzkiego. Dodał, ze jak będzie już plan ustalony w trakcie roku to będziemy wówczas myśleć jak do tego się dostosować gdyż w budżecie można środki przesuwać.

J. Stachera poruszył temat dofinansowania remontu organów w Kościele Parafialnym w Paczkowie. Zadał pytanie czy można w budżecie zabezpieczyć na ten cel jakieś środki?

W. Krótkiewicz poinformował, ze w Otmuchowie były w zeszłym roku remontowane organy i otrzymali na ten cel dotację z funduszu na remont zabytków.
Burmistrz odpowiedział, że jest po rozmowie z Księdzem Proboszczem. Do 10 stycznia 2007 r. zostanie złożony projekt na dofinansowanie remontu organów gdzie można otrzymać maksymalną kwotę 60 tyś zł., czyli 50% kosztów kwalifikowanych. Druga sprawa dotyczy tego, ze na chwilę obecną jest załatwiany wpis organów do rejestru zabytków. Dopiero jak ten wpis będzie to będzie można ubiegać się o dofinansowanie. Jeżeli Rada będzie miała wolę to również będzie można dofinansować remont organów ze środków budżetu gminy.
B. Sawicka zadała pytanie czy dla osób starszych mieszkających na wsiach są również świadczone usługi opiekuńcze przez Ośrodek Pomocy Społecznej? A jeśli nie ma takich usług to, co można zrobić żeby je wprowadzić?
Burmistrz odpowiedział, że w tym przypadku problem stanowi dojazd opiekunki, gdyż OPS nie dysponuje samochodem służbowym. Ponadto stara się gmina schodzić z tych usług, ponieważ do nich trzeba dużo dokładać.

B. Sawicka stwierdziła, ze sprawa jest ważna gdyż takie osoby na wsiach mieszkają.

W. Kaczyński stwierdził, że decyzja w tej sprawie będzie wiązać się z dodatkowymi wydatkami gdyż albo należy zakupić samochód, albo na konkretnych wsiach zatrudnić osoby, które nie musiałyby dojeżdżać. Sprawy na pewno nie można rozwiązać robotami publicznymi.

J. Soszek poinformował, ze można wykorzystać do tego celu młodzież, która w ramach wolontariatu może pomóc starszym osobom przynieść węgiel, zrobić zakupy, a nawet usiąść i porozmawiać z dana starszą osobą.

W. Kaczyński stwierdził, że to rozwiązanie jest dobre na miesiąc dwa, ale docelowo należy zatrudnić osoby, które byłyby zaufane gdyż chodzą po domach prywatnych.
Z. Michael stwierdził, że należałoby przenieść płac zabaw z ulicy Staszica.

W. Kaczyński dodał, ze jest to niebezpieczne miejsca jak na plac zabaw, zwłaszcza, że samochody jadą tamtędy z dużymi prędkościami.

Z. Michael poinformował, ze należy zastanowić się gdzie przenieść plac zabaw.

W. Krótkiewicz poruszył sprawę wywozu kontenerów na śmieci z sołectw. Poinformował, że np., jeżeli kontener stoi na cmentarzu to za wywóz śmieci płaci rada sołecka i właściwie tych środków nie pozostaje dużo po opłaceniu wywozu śmieci do dyspozycji rad sołeckich. Należy zastanowić się jak rozwiązać ten problem.
W. Nowakowska dodała, że również nie ma, kto wywozić koszy z przystanków autobusowych. Stwierdziła, że gmina powinna pokrywać koszty wywozu tych nieczystości z terenu wsi, tak jak dzieje się to w mieście.
W. Krótkiewicz poruszył sprawę konieczności zakupu drzewek i krzewów. Dodał, ze stary drzewostan choruje, niszczą go coraz częstsze wichury, a nowych nasadzeń się nie wykonuje.

Burmistrz poinformował, że w budżecie są zabezpieczone środki na zakup drzewek.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy gmina pokrywa koszty oświetlenia Ośrodka Rekreacji przy ulicy Jagiellońskiej?

Burmistrz odpowiedział, że gmina płaci za oświetlenie, ale następnie kwota ta jest zwracana przez użytkownika terenu.

K. Sobota poinformowała, że droga, która była wykonana dwa lata temu w Wilamowej została zniszczona po tym jak puszczono objazd Starego Paczkowa wówczas jak był tam wypadek samochodu ciężarowego. Dodała, że tiry, które tamtędy przejeżdżały całkowicie rozjechały nawierzchnię, którą teraz należy naprawić. Zwróciła się z wnioskiem o zabezpieczenie środków na ten cel.
Z. Michael zadał pytanie czy można przy okazji wykonania remontu stolarki okiennej w Przedszkolu Nr 2 dokonać naprawy ubytków elewacji?

Burmistrz odpowiedział, że jest taka możliwość i zostanie ta elewacja uzupełniona.

E. Chronowska poinformowała, że mieszkańcy zwłaszcza emeryci proszą o postawienie w Rynku ławek.

W. Nowakowska stwierdziła, ze w Rynku najpierw trzeba uporządkować sprawę parkingów a dopiero później myśleć o innych rzeczach.

J. Stachera poruszył sprawę konieczności pomalowania okien w kaplicy cmentarnej.

W. Nowakowska stwierdziła, ze powinien zarządca cmentarza pomalować okna.

E. Chronowska poinformowała, że Pan Garbowski nie jest właścicielem kaplicy tylko gmina jest właścicielem.

Z. Michael poinformował, że osoba, która wygrała przetarg na zarządzanie cmentarzem jest jednocześnie gospodarzem tego terenu przez czas dzierżawy i powinien gospodarskim sposobem zadbać o wymalowanie kaplicy. Dodał, ze w lokalach komunalnych, których właścicielem jest również gmina najemcy sami sobie malują okna.

B. Sawicka poprosiła o wyjaśnienia dot. załącznika nr 10 zawierającego kwoty na dotacje dla stowarzyszeń. Są wyszczególnione trzy zakresy: sport, kultura i przeciwdziałanie alkoholizmowi. Zadała pytanie skąd bierze się podział taki, ze 93% tej dotacji idzie na sport?

Burmistrz poinformował, że 4.000 zł. jest na profilaktykę alkoholową, 15 tyś to jest „Tere Paczków”, a kwota 255 tyś zł. jest na konkursy, gdyż każdy może złożyć ofertę na świadczenie danych usług. Termin składania ofert jest do 17 stycznia br.
E. Romańczyk zwróciła się z prośbą do Burmistrza, aby zmusił Straż Miejską do pilnowania, aby samochody dostawcze nie wjeżdżały na chodniki w Rynku.
M. Walczak zaproponowała, aby zabezpieczyć środki na zmianę rozmieszczenia lamp w Dziewiętlicach. Poinformowała, ze są miejsca we wsi, gdzie lampa jest ustawiona obok lampy, a są miejsca gdzie nie ma lamp i jest bardzo ciemno. W ogóle ktoś, kto ustawiał te lampy nie zastanawiał się nad tym, co robi i nie wie, dlaczego to zostało odebrane przez Urząd.

Przewodnicząca posiedzenia zebrała w całość wszystkie zgłoszone wnioski do budżetu gminy, na 2008 r. wypracowane na posiedzeniu w dniu 14 grudnia 2007 r. oraz na dzisiejszym posiedzeniu:
1. Komisje postanowiły, aby przystąpić do zmiany lokalizacji placu zabaw.

2. Komisje postanowiły zwiększyć środki na wywóz nieczystości stałych w Dziale 900 Rozdziale 90002 § 4300 o kwotę 8.000 zł. Z przeznaczeniem na wywóz odpadów z cmentarzy.

3. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na remont muru przy ul. Sienkiewicza, naprzeciw sali gimnastycznej (koło byłego domu nauczyciela).

4. Komisje postanowiły, aby zabezpieczyć środki na zakup ławek do parków.

5. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na remont ulicy 1 Maja w Paczkowie, oraz naprawy nawierzchni ulicy Dąbrowskiego w Paczkowie przy studzienkach i wszelkich innych punktach wodno-gazowych.

6. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na remont alejki w parku (przejście od ulicy Armii Krajowej w kierunku ulicy 1 Maja) oraz alejki w parku przy ulicy Wojska Polskiego (koło „domu kata” do alejki głównej) w Paczkowie.

7. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na osuszenie nawierzchni alejki od ulicy Spacerowej w kierunku ulicy Jagiellońskiej w Paczkowie (przylegającej do placu targowego.

8. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na wykonanie projektu ulicy Radosnej w Paczkowie.

9. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na naprawę odcinka drogi w miejscowości Wilamowa (w kierunku Starego Paczkowa).

10. Komisje postanowiły zabezpieczyć środki na wykonanie projektu oświetlenia w miejscowości Książ. 

11. Komisje postanowiły, aby rozpatrzyć możliwość zmiany rozmieszczenia oświetlenia we wsi Dziewiętlice.
Komisje w wyniku glosowania przyjęły wszystkie przedstawione przez przewodniczącą wnioski.
Do pkt 4.
Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że wpłynęło do Rady Miejskiej czasopismo „Wędrowniczek”. Następnie przekazała je członkom Komisji, aby zapoznali się z jego treścią.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji. 
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