Protokół nr 7/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 26 lipca 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godzinie 1405 .
Ponadto udział wzięli:
1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

2. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

4. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

5. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Andrzej Wilgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

7. Janusz Walewicz – Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

8. Zdzisława Radziszewska – Główna księgowa w ZUKiM sp. z o.o. Paczków.

9. Monika Leżoń – ZUKiM sp. z o.o Paczków

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota, która przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Stan zasobów mieszkań komunalnych – zarządzanie wspólnotami mieszkaniowymi gdzie udział ma gmina.
3. Omówienie wniosku Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zatwierdzenia opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz uchwalenie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.
5. Sprawy bieżące.
6. Pożyczki, kredyty, zobowiązania z prognozami spłaty.

W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/07 z dnia 19.06.2007 r. 

Komisja jednogłośnie przyjęła i zatwierdziła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do pkt 2.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Pani Małgorzaty Nowakowicz w sprawie pomocy w rozwiązaniu wieloletnich problemów lokatorskich, które mają miejsce w budynku Przedszkola Publicznego w Unikowicah 21. Następnie poprosiła Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pana Marka Kieliszka o zajęcie stanowiska w sprawie pisma. Natomiast poinformowała, że punkt dot. stanu zasobów mieszkań komunalnych – zarządzanie wspólnotami mieszkaniowymi gdzie udział ma gmina zostanie omówiony po rozpatrzeniu wniosku ZUKiM odnośnie zatwierdzenia opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz uchwalenie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. 
M. Kieliszek poinformował, że jest tutaj konflikt sąsiedzki. Na chwilę obecną Komisja posiada tylko opinię Pani Nowakowicz, natomiast w dniu wczorajszym przeprowadził rozmowę z Panem Pulitem, który ma inną opinię na temat pomieszczeń gospodarczych i dzierżawy terenu. Stwierdził, ze jest bezpośrednio związany z tymi „dołami”, które są w piśmie opisane. Gmina jest, bowiem obowiązana wydać decyzję o warunkach zabudowy i nie koniecznie o wydanie takiej decyzji może wystąpić właściciel, ale również każda inna osoba. Decyzja o warunkach zabudowy nie była i nie jest pozwoleniem na prowadzenie działalności, gdyż taka decyzja jest jedynie elementem dokumentacji. Na budowę szamba nie ma wydanej zgody Burmistrza.

W. Ćwik stwierdził, że Naczelnik nie mówi prawdy na temat sprawy Pani Nowakowicz. Czy Burmistrz wydał jakikolwiek dokument zezwalający na rozpoczęcie inwestycji?

M. Kieliszek odpowiedział, że musiał wydać decyzję o warunkach zabudowy, ale o tym Komisja już została poinformowana.

W. Ćwik zadał pytanie czy Naczelnik wydał decyzję o rozpoczęciu inwestycji?

M. Kieliszek odpowiedział, ze takiej decyzji nie wydał i Przewodniczący nie może powiedzieć, że jest to kłamstwo. 

W. Ćwik odpowiedział, że Naczelnik nie mówi całej prawdy i zaczyna „owijać całość w bawełnę”. 

M. Kieliszek stwierdził, ze Przewodniczący go obraził, bo nigdy w tej sprawie nie kłamał i powiedział wszystko tak jak było.

Na tym Przewodnicząca przerwała dyskusję w pkt 2. Poinformowała, że do sprawy powróci się po przedstawieniu przez przedstawicieli Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie kalkulacji ustalającej górną stawkę opłat za odbiór odpadów komunalnych.
Do pkt 3.
Przewodnicząca Komisji powitała przedstawicieli Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie i poprosiła o przedstawienie informacji na temat sytuacji, jaka jest na składowisku odpadów w Ujeźdźcu, oraz o omówienie przedstawionej kalkulacji ustalającej górną stawkę opłat za odbiór odpadów komunalnych.

J. Walewicz Prezes ZUKiM poinformował, ze na wywozie odpadów jest delikatny zysk, natomiast jest strata na przyjęciu odpadów na składowisku. Dopóki składowisko było gminy Spółka nie ponosiła kosztów amortyzacji w wysokości 10.000 zł. miesięcznie. Teraz koszt ten musi ponosić Spółka. Składowisko na dzień dzisiejszy przynosi straty, gdyż nie można przyjąć odpadów z innych gmin oraz gmina Paczków ma najniższe koszty wywozu w całym regionie. Odnośnie składowiska to z jego funkcjonowaniem będą się wiązać olbrzymie koszty związane z tym, że pozwolenie na jego użytkowanie jest do roku 2014 i nie zostanie przedłużone. W związku z tym będzie konieczność rekultywowania terenu, oraz monitoring wysypiska. Ponadto mają wzrosnąć opłaty z tytułu ochrony środowiska o 370%.
Z. Radziszewska poinformowała, że na działalności wywozu i przyjęcia śmieci na wysypisko jest strata gdyż w cenie wywozu jest część przyjęcia odpadów na wysypisko. Strata na tej działalności za okres półroczny wynosi 36.971 zł. W kosztach tych jest księgowane: pranie, koszty paliwa, delegacje, amortyzacja, ubezpieczenie, przegląd techniczny, wynajem transportu zewnętrznego, płace.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie ile jest zatrudnionych osób w tym dziale?
J. Walewicz odpowiedział, że jest zatrudniona na wysypisku jedna osoba na pełnym etacie i druga osoba jest zatrudniona na ½ etatu. 

Z. Radziszewska poinformowała, że na samym wywozie nieczystości stałych przychody łącznie z przyjęciem na składowisko, które są w kalkulacji wynoszą 250 tyś.477 zł. koszty 165 tyś. 527 zł. Na wysypisku gdzie są księgowane po stronie przychodów tylko bezpośrednie przychody 6 tyś. 653 zł. natomiast koszty są na kwotę 128 tyś. 575 zł. Ogólnie strata na wywozie i składowisku 36 tyś. 970 zł.

Z. Jurek poinformował, że raz na kwartał przeprowadza się badanie gleby, którego koszt wynosi 10 tyś. zł.

J. Walewicz wytłumaczył, że obrazowo można przedstawić tak sytuację. Jak jest kubeł 110 litrów to za jego wywóz jest jakaś kwota na którą składa się: załadowanie i wywóz na składowisko. Po przekroczeniu bramy składowiska trzeba doliczyć opłatę składową za złożenie tych śmieci i oba te koszty stanowią koszt wywozu śmieci.

Z. Michael zadał pytanie w momencie przyjazdu na wysypisko, jaka kwota z kubła 110 litrów jest przeznaczona dla wysypiska a ile wliczane w koszty wywozu?

Z. Radziszewska odpowiedziała, ze około 49%.

Z. Jurek poinformował, że od każdego odpadu przyjętego na wysypisko trzeba zapłacić opłatę środowiskową. Ponadto poinformował, ze Gmina Otmuchów, Ziębice i Kamieniec Ząbkowicki chcą, aby wywozić im śmieci w kwocie 6,50 zł.

A. Wielgus poinformował, że Regulamin w sprawie utrzymania porządku i czystości wszedł w życie 22 grudnia 2006 r. w wyłączeniem mieszkańców miasta, ponieważ w tym zakresie był zmieniany Regulamin. Zmiana obowiązuje od kwietnia br. Zgodnie z nowym Regulaminem zostały zawarte umowy z kupcami, ale nie ze wszystkimi, natomiast na terenach wiejskich sprawa stanęła.
M. Leżoń poinformowała, ze na terenach wiejskich następuje spisywanie umów tylko są pewne opory ze strony mieszkańców. Ludzie nie rozumieją tego, że każdy produkuje odpady i w sposób cywilizowany powinien je zbierać i wywozić. Tłumaczenia są trudne i ciężko jest zawierać nowe umowy.
Z. Jurek dodał, że w mieście kontenery są zapełniane przede wszystkim przez kartony.

Z. Michael stwierdził, że w takim razie nie jest respektowany Regulamin utrzymania porządku i czystości, ponieważ do pojemników na odpady nie wolno wrzucać kartonów, one winny być segregowane. Poinformował, że kiedyś sprowokował kontrolę przez Straż Miejską i przez jakiś czas funkcjonowała ta segregacja. Dodał, ze na wywóz kartonów ze sklepów powinny być zawierane osobne umowy.
M. Leżoń odpowiedziała, ze takie zapisy w umowach się znajdują i przez jakiś czas funkcjonował wywóz kartonów na osobnych warunkach, czyli np. dwa razy w tygodniu samochód podjeżdżał pod sklep i zabierał kartony, ale działało to wszystko do momentu wystawienia faktury za wywóz. Następnie kupcy rezygnowali z tej usługi, a koszty tej rezygnacji ponoszą mieszkańcy budynków znajdujących się w mieście niedaleko sklepów.
J. Walewicz stwierdził, że dobrze byłoby na kontenerach umieścić nazwiska osób, które do danego kontenera mogą wrzucać śmieci. Takie rozwiązanie spowoduje, że sami mieszkańcy będą pilnować, kto do ich kontenerów wrzuca odpady. Ponadto poinformował, że do tej pory ZUKiM świadczył usługi niemalże darmowe. Było tak, że dzwonił mieszkaniec i na telefon wywożono mu śmieci. Teraz niestety to się zmieni i każdy będzie musiał płacić określoną cenę.
Z. Michael stwierdził, że źle są informowani mieszkańcy odnośnie Regulaminu utrzymania czystości i porządku. Dodał, że pracownik ZUKiM informuje mieszkańców, że to Rada Miejska uchwaliła taką uchwałę, więc jak coś nie pasuje to należy zgłosić się do Rady. Stwierdził, że jeżeli Rada wyrazi zgodę na podniesienie ceny przyjęcia odpadów to znowu ludziom będzie się mówiło, że to Rada podniosła i tam należy kierować pretensje.
J. Walewicz stwierdził, ze nie można oskarżać pracownika, jeżeli nie było się świadkiem takiej sytuacji.

Z. Jurek poinformował, że najgorzej idzie podpisywanie umów w przypadku rodzin licznych gdzie gdyby przeliczyło się ilość odpadów wytwarzanych zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku przez pojedynczych członków rodziny to wzrost ceny byłby znaczny. Wychodzi na to, że w niektórych przypadkach trzeba byłoby ustawić kilka pojemników przy danej posesji, ale przecież nikt tak do sprawy nie będzie podchodził.
Sekretarz stwierdził, że Regulamin utrzymania porządku i czystości wprowadza pewną rewolucję i na pewno przez jakiś czas narzekania odnośnie tego będą. Natomiast na dzień dzisiejszy należy ustalić procedurę zawierania umów na wywóz śmieci oraz kontroli posiadania umów przez mieszkańców. W momencie braku takich umów zastosować wywóz zastępczy. Na pewno najważniejsze jest uświadomienie mieszkańców, aby sami pilnowali, kto do kontenerów wrzuca śmieci.

Z. Michael poinformował, że jest możliwość umówienia się indywidualnego, co do ilości i wywozu śmieci.

Z. Radziszewska poinformowała, że należy postępować zgodnie z obowiązującą Uchwałą, która jest prawem lokalnym. 
Z. Michael poinformował, ze Ogrody działkowe chciały kupić pojemnik na odpady, ale ZUKiM nie miał kubłów.

Z. Jurek poinformował, ze w między czasie kubły zostały zakupione i na dzień dzisiejszy na Zakładzie znajduje się 15 wolnych kubłów.

Burmistrz poinformował, że należy na początek wprowadzić w życie obowiązujący na terenie gminy Regulamin utrzymania porządku wraz z nakładaniem mandatów, wywozem zastępczym i kolegiami. Jak zacznie się stosować Regulamin to przy obecnie obowiązującej stawce będzie o wiele większy zysk niż do tej pory. W kalkulacji zastosowano 2.800 mega tony natomiast gdyby zastosowano Regulamin na terenie całej Gminy byłaby to ilość 3.200 mega tony co daje 19.000 m3 czyli aby koszty zamykały się na zero czyli aby nie było ani zysku ani straty to stawka powinna wynosić około 26 zł. Czyli na dzisiaj powinno się wprowadzić Regulamin na terenie całej Gminy. Zobowiązać Straż Miejską do przeprowadzenia kontroli wywozu nieczystości stałych wstrzymać na razie kontrole szamb.
M. Leżoń poinformowała, że przy pojemniku 110 l. opłata środowiskowa wynosi 1,10 zł. dodatkowo cena paliwa w porównaniu do poprzedniej wartości wzrosła o 57%.
B. Sawicka stwierdziła, że realia są takie, ze 50% obywateli płaci za wywóz śmieci połowa obywateli nie płaci i teraz zamiast wprowadzić Regulamin, aby wszyscy mieli podpisane umowy i płacili to wprowadzi się podwyżkę i ci, co do tej pory płacili będą pokrzywdzeni.

J. Walewicz stwierdził, że Spółka nie musi prowadzić działalności, która przynosi stratę.

Z. Radziszewska zadała pytanie ile obecnie ogrody działkowe płacą za wywóz śmieci?

Z. Michael odpowiedział, że jeszcze nic nie zapłaciły gdyż umowa jest spisana w taki sposób, że na wezwanie jak będzie pełny kontener to dopiero zostanie wywieziony.

M. Leżoń zadała pytanie czy ZUKiM ma stosować Uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania porządku, gdyż z tego, co mówi przedmówca to firma, która wywozi nieczystości z ogrodów działkowych nie respektuje tej Uchwały.
Burmistrz odpowiedział, że Rada ustala stawki natomiast sposoby wywożenia ustala firma.

Z. Michael poinformował, że kontener jest dla domu działkowca, a nie dla działkowców.

Z. Jurek stwierdził, że po dzisiejszym posiedzeniu czekają na odpowiedź: Kamieniec Ząbkowicki, Ząbkowice Śląskie oraz Ziębice czy przyjmujemy od nich odpady komunalne. Przyjmując te odpady zminimalizuje się koszty składowiska
M. Leżoń poinformowała, że duże składowisko pod Opolem mają opłatę za 7,80 zł. + VAT. W Kamienniku koszt wynosi 8 zł. +VAT.

Z. Michael zaproponował, aby przyjąć wniosek zaproponowany przez Burmistrza.

M. Leżoń stwierdziła, że zanim wprowadzi się regulamin to strata się będzie pogłębiać.

Burmistrz odpowiedział, że trzeba po prostu więcej osób przesunąć do zawierania umów zgodnie z obowiązującym Regulaminem. Jeżeli będzie taka konieczność to zostaną do pomocy skierowani stażyści.

B. Sawicka poprosiła, żeby Straż Miejska nie odstępowała od kontroli szamb tylko przy okazji kontrolowano wywóz i nieczystości stałych i ciekłych.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, o jak najszybsze wprowadzenie w życie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków. Komisja postanowiła do wniosku Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie zatwierdzenia opłat za przyjęcie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu oraz uchwalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości powrócić i rozpatrzyć w 2008 r.

Sekretarz Gminy poinformował, że na ostatniej sesji były zabezpieczane środki na zakup śmieciarki, która również powinna obniżyć koszty wywozu śmieci z uwagi na fakt, że więcej tych odpadów będzie ładowane na jeden kurs.
W. Ćwik poinformował, ze ani razu nie usłyszał żadnej propozycji obniżenia kosztów wywozu śmieci. Należałoby się zastanowić jak zorganizować przewóz nieczystości tak, aby nie wozić „powietrza”, żeby nie było pustych przejazdów.
cd pkt 2.

Burmistrz poprosił, aby pracowników Urzędu nie nazywać kłamcami, jeżeli nie ma na to potwierdzenia. Aby tak mocnego słowa użyć trzeba mieć dowody.

W. Ćwik poinformował, ze złożył przeprosiny.

Burmistrz odnośnie pisma Pani Małgorzaty Nowakowicz poinformował, że na chwilę obecną sprawa nie została zbadana przez Wydział. Faktem jest, że istnieje tam konflikt sąsiedzki. Faktem też jest, że nie było zgody na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków, która została wybudowana na naszej działce, która jest tylko dzierżawiona. Starostwo Powiatowe nie zażądało oświadczenia do prawa do dysponowania. Taka zgoda przez Urząd nie była wydana. 
Z. Michael stwierdził, ze z dokumentacji przedstawionej w piśmie wynika, że była cisza przez 6 lat. Teraz chyba ta Pani nie wytrzymała, że ktoś robi kolejną samowolę budowlaną.

J. Stechera stwierdził, że Komisja Budżetu dzisiaj nie rozstrzygnie tej sprawy.

Z. Michael zadał pytanie czy była samowola budowlana przy zajmowaniu strychu?

Burmistrz odpowiedział, że zgoda na zagospodarowanie strychu z Urzędu była i sąsiedzi podpisali zgodę na to. Była w tej sprawie Komisja w tym budynku, która sprawdzała jak ten strych wygląda. Więc zgodę miał tylko teraz trzeba sprawdzić czy przebudowa nastąpiła zgodnie z tym, na co miał zgodę.

Z. Michael zadał pytanie, dlaczego nie udzielono odpowiedzi na pismo Pani M. Nowakowicz z dnia 4.06.2007 r. Może powinien powstać zespół do zbadania tej sprawy? Zadał pytanie czy jest możliwe skompletowanie wszystkich dokumentów od 2000 r. odnośnie zarzutów podanych w piśmie?
Burmistrz odpowiedział, ze dokumenty na pewno będzie można skompletować.

Z. Michael zadał pytanie czy inwestycje pt. przydomowa oczyszczalnia ścieków dla jednej rodziny można instalować w wielorodzinnym budynku komunalnym?

Burmistrz odpowiedział, ze tak, wszystko zależy od tego czy właściciel wyda zgodę na tego typu inwestycję. W tym przypadku zgody właściciela nie było.

Sekretarz zaproponował, ze zostanie zebrana cała dokumentacja w tej sprawie i zostanie sprawdzone czy zarzuty zawarte w piśmie są zasadne. Z treści pisma nie wynika, że jest to skarga. 
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja prosi o skompletowanie wszystkich dokumentów i dokładne przeanalizowanie wszystkich zarzutów poruszonych w piśmie Pani Małgorzaty Nowakowicz wraz z powołaniem komisji, która w terenie zbada czy zarzuty są zasadne. Komisja prosi o przedstawienie zgromadzonych dokumentów oraz informacji na kolejnym posiedzeniu Komisji w miesiącu sierpniu.

Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie informacji na temat stanu zasobów mieszkań komunalnych – zarządzanie wspólnotami mieszkaniowymi gdzie udział ma gmina.
M. Kieliszek Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że Gmina Paczków jest współwłaścicielem w 156 wspólnotach mieszkaniowych. Wspólnotami mieszkaniowymi w znaczącym stopniu zarządza ZUKiM, zarządcom jednej wspólnoty przy ul. Słowackiego 4 jest firma z Kłodzka. Składki na fundusz remontowy różnią się pomiędzy wspólnotami w zależności od uchwał podjętych przez współwłaścicieli. Na chwilę obecną z większych remontów będą przeprowadzane dwa remonty dachów ceramicznych przy ulicy Wojska Polskiego 20 oraz na budynku przy ul. Mickiewicza 32. Wykaz zaplanowanych remontów w danym roku jest wywieszany w Urzędzie na tablicy ogłoszeń. W budżecie Gminy Paczków na 2007 r. 65 tyś zł. na dofinansowanie remontów we wspólnotach. 

Skarbnik poinformował, że wystąpił pierwszy raz przypadek, ze wspólnota mieszkaniowa przy ul. Daszyńskiego chce zaciągnąć kredyt na remont dachu. Gmina jako współwłaściciel musiałaby złożyć weksel „in blanco” i partycypować w spłacie kredytu. Odnośnie tej sprawy konsultował się z Regionalną Izbą Obrachunkową i obecnie czeka na odpowiedź ponieważ  RIO nie ma wyrobionego stanowiska w tej materii ponieważ jest to zobowiązanie w tym przypadku 15 letnie i nie wiadomo co by było w przypadku gdyby inni właściciele nie spłacali swojej części kredytu. Prawdopodobnie musielibyśmy się spodziewać egzekucji administracyjnej komornika od Gminy. 
M. Kieliszek poinformował, ze w innych gminach funkcjonują takie rozwiązania i nie ma tutaj odpowiedzialności solidarnej tylko gmina będzie płacić do wysokości udziałów.

Skarbnik poinformował, że inne gminy raczej tylko poręczają kredyt uchwałą lub też w inny sposób zabezpiecza się ten kredyt. Natomiast nie było sytuacji, że Gmina składa weksel i daje upoważnienie dla zarządcy w tym przypadku dla Prezesa ZUKiM i głównej księgowej żeby w naszym imieniu zaciągnęli kredyt. Poinformował, że w przypadku wspólnoty przy ul. Daszyńskiego wszystko jak gdyby odbyło się poza Urzędem. Zostało zwołane zebranie, na którym podjęto decyzję o zaciągnięciu kredytu. Natomiast nikt nie brał pod uwagę tego, że Urząd da na remont dachówkę o wartości 20 tyś zł. 
M. Kieliszek poinformował, ze ludzie z tej wspólnoty nie mają pieniędzy, więc chcąc remontować ten dach muszą zaciągnąć kredyt. Jest to również furtka dla innych budynków gdzie nie można wyegzekwować od współwłaścicieli wpłat na dokonanie koniecznego remontu. Dodał, że Urząd sprawę rozwleka w czasie, bo cała procedura trwa już trzeci miesiąc. Nasz wizerunek podupada na, zewnątrz bo wygląda to tak, ze urzędnicy nie umieją się dogadać. Ponadto niedługo przyjdzie jesień i zima i nie będzie można remontu przeprowadzić.

Skarbnik odpowiedział, ze sprawa jest skomplikowana i trzeba ją tak przygotować, aby Rada miała jasne stanowisko w momencie, gdy będzie zajmować się przygotowanym projektem uchwały.

Z. Michael stwierdził, ze przy zaciąganiu kredytu należy przyglądnąć się poszczególnym współwłaścicielom.

M. Kieliszek poinformował, że jest wiele wspólnot gdzie pomimo tego, że trzeba przeprowadzić niezbędne remonty to tych remontów się nie realizuje ze względu na niską świadomość społeczną, oraz ponieważ brak jest wystarczających środków na ten cel.
Z. Michael zadał pytanie czy jest remontowany dach na budynku przy ul. Armii Krajowej 30?

M. Kieliszek odpowiedział, że remont dachu na tym budynku będzie realizowany w tym roku.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat stanu zasobów mieszkań komunalnych oraz zarządzania wspólnotami mieszkaniowymi gdzie udział ma gmina. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie opiniowano projektów uchwał.
Do pkt 5.
Sekretarz udzielił odpowiedzi na wnioski podjęte na posiedzeniu Komisji w miesiącu czerwcu. Poinformował, że jest podpisana umowa na opracowanie koncepcji rewitalizacji, która będzie wykonana do końca września. Na chwilę obecną jest kompletowana dokumentacja. Pierwszy przyjazd tej Firmy do Paczkowa będzie w miesiącu sierpniu i na pewno radni będą mogli współpracować w zakresie opracowywania tej koncepcji. Ponadto poinformował, że została zatrudniona nowa osoba do Gminnego Centrum Informacji. Osoba ta zna język niemiecki w zakresie komunikatywnym, w związku z tym został zmieniony czas pracy GCI od godziny 900 do godz. 1700, w soboty, od godz. 1000 do godz. 1400. W razie konieczności będą zorganizowane dyżury w niedzielę.

Z. Michael poprosił, aby zwrócić się do Powiatowego Biura Pracy, aby w ramach szkoleń uwzględniono szkolenia przewodników turystycznych.

Do pkt 6.

Skarbnik Gminy przedstawił informację na temat pożyczek, kredytów, zobowiązań wraz z prognozami spłaty. Poinformował, ze na koniec czerwca pozostało do spłaty z samego kapitału z dwóch kredytów 3 mln 812 tyś. 729 zł. Kredyt w ING Banku Śląskim zostanie spłacony w 2009 r. w bieżącym roku umorzono Gminie 50 tyś. z kredytu powodziowego. W międzyczasie został zaciągnięty krótkoterminowy kredyt przez Burmistrza w wysokości 3 mln zł. opinia do tego kredytu wydana przez Regionalną Izbę Obrachunkową była pozytywna. Dług publiczny na koniec maja wynosił 30%. Poinformował, że niepokojący jest fakt, ze nadwyżka operacyjna nie jest nadwyżką tylko deficytem, gdyż nadwyżka jest ujemna. Ogólnie dochody z majątku gminy utrzymują się na jednakowym poziomie. Dlatego mając na uwadze kolejne lata trzeba będzie zwrócić szczególną uwagę na sposób wydatkowania środków. Przyrost deficytu operacyjnego jest zaskakujący. Trzeba być rozważnym przy wprowadzaniu zadań do budżetu. Zaznaczyć należy, ze podatki nie są niskie, więc pozostaje zastosowanie racjonalnej gospodarki na nieruchomościach. W 2006 r. duży wpływ na dochody z majątku gminy ma sprzedaż Prewentorium. Mając na uwadze kolejne lata RIO zwróciło uwagę, ze będzie przyglądać się naszym kredytom. Na dzień dzisiejszy przeprowadził rozmowę z Burmistrzem i postanowiono wprowadzić zmiany do uchwał w zakresie gospodarki majątkowej Gminy. Duże znaczenie przy wydatkach mają wydatki na oświatę, ale nad tym pracuje Komisja Oświaty, która opracowuje racjonalizację sieci przedszkoli. Ponadto pozostałe wydatki bieżące a zwłaszcza sposób postępowania z tymi środkami. Podkreślił, że od kilku lat są wydawane znaczne środki na remonty cząstkowe dróg i nie powoduje to tego, że wydatek w roku poprzednim powoduje zmniejszenie nakładów w roku kolejnym. Sytuacja nie jest tragiczna, ale trzeba podjąć działania w celu polepszenia sytuacji gminy. Stwierdził, ze powinno się zwiększyć nadzór nad sposobem przygotowywania zadań, czy środki są zaplanowane w wystarczającej wysokości.
W. Ćwik stwierdził, że na etapie przygotowywania oferty przetargowej popełniane są kardynalne błędy, które podnoszą koszty wykonania inwestycji. Do przetargu nie są ujmowane kluczowe zadania, co powoduje konieczność później aneksowania umów.
Z. Michael stwierdził, ze przykładem takiej inwestycji jest świetlica w Ujeźdźcu, gdzie nie ma pomysłu, co tam można było robić, nie ma, komu przekazać tej świetlicy.

Skarbnik stwierdził, ze nie chce mówić w złym tonie o budowie cmentarza w Wilamowej, gdyż gdyby na początku kosztorys był sporządzony na całe zadanie i byłaby podpisana umowa na wszystkie zadania, które na tym cmentarzu należy wykonać to inwestycja byłaby już dawno zakończona. A tak, co chwilę wychodzą nowe zadania, których nie ujęto pierwotnie do kosztorysu. Cmentarz ten stał się inwestycją wieloletnią, a miał być zakończony w ciągu jednego roku. Dodał, że we wrześniu rozpoczynają się prace nad przyszłorocznym budżetem i żeby jakiekolwiek efekty uzyskać w 2008 r. działania trzeba podjąć jeszcze w tym roku. Zbierane są już materiały odnośnie zmiany w sposobie kształtowania dochodów z gospodarki majątkiem. Porównuje się informacje z innymi gminami odnośnie stawek dzierżawy gruntów, sposobu wyliczania tych stawek.
Z. Michael stwierdził, ze inwestycje w gminie rozciągają się w czasie. W tym czasie zmieniają się ceny, które przeważnie wzrastają, dlatego potrzebna jest głęboka analiza odnośnie zakończenia w tym roku wszystkich inwestycji, np. czy budowa dróg na „osiedlu wieszczów” zostanie w tym roku zakończona czy też trzeba będzie jakieś dodatkowe środki zabezpieczać. Nie wiadomo, co dalej z podpisanym porozumieniem w sprawie przejęcia terenów ogrodów działkowych pod budowę cmentarza.
Skarbnik poinformował, że otrzymał z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa tut. Urzędu pismo, żeby zabezpieczyć kwotę 320 tyś zł. na odszkodowania za grunt dla Zarządu z Opola. Nie jest jeszcze policzone ile będą wynosić odszkodowania dla poszczególnych działkowiczów.

Z. Michael stwierdził, ze na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze żadnej dokumentacji w tym zakresie zrobionej. Są tylko pewne założenia i podpisane porozumienie z Zarządem Ogrodów Działkowych odnośnie kosztu działki 2.000 zł., a nie ma zrobionej wyceny działek dla indywidualnych działkowiczów. Stwierdził, ze nie jesteśmy przygotowani do tego tematu. Dodał, że nie wiadomo na ile obecny cmentarz komunalny starczy. Poinformował, ze Ogrody Działkowe wystąpią do zarządcy cmentarza o policzenie na ile lat faktycznie starczy miejsc na cmentarzu, który obecnie funkcjonuje. Ponieważ może okazać się, że tego gruntu starczy jeszcze na 5 lat, więc wszystkie działania z zagospodarowaniem nowego terenu można byłoby odpowiednio zaplanować.

Skarbnik poinformował, ze należy się zastanowić również nad gospodarowaniem zasobem mieszkalnym. Dodał, że ceny rosną, a u nas w Gminie od 2003 r. nie wzrosły czynsze. Na dzień dzisiejszy czynsz wynosi 1,20 zł. za 1 m2 i nie raz zdarza się, ze Urząd musi dopłacać z własnych środków do wspólnot mieszkaniowych. Sprzedaż mieszkań też nie jest duża z uwagi na fakt, że lokatorzy czekają, aby wyremontować budynki, dachy, elewacje i dopiero wykupują mieszkania. 
Przewodnicząca sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat pożyczek, kredytów, zobowiązań wraz z prognozami spłaty.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła siódme posiedzenie Komisji w roku bieżącym. 
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