Protokół nr 3/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 17 marca 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Maciej Moroń – Prezes Klubu Sportowego „Sparta” w Paczkowie.
2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Aleksandra Wiśniewska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
4. Amelia Konewecka – Pracownik Wydziału GKiR
5. Joanna Żarnowiecka – Oficer Europejski.
6. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej

Porządek posiedzenia:

1. Pożyczki , kredyty, zobowiązania / z  prognozami/ 

2. Analiza sprawozdań finansowych jednostek spoza sektora finansów publicznych

3. Omówienie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
K. Sobota – Poinformowała, że temat ten był omawiany na ostatnim posiedzeniu Komisji, ale jeżeli ktoś z członków Komisji będzie miał pytania to Skarbnik będzie mógł na nie odpowiedzieć.

D. Wąsiak – Poinformował, że Burmistrz postanowił, spłacić część kredytu do Banku Zachodniego w wysokości 550 tyś zł., zobowiązanie na dzień dzisiejszy na rzecz Banku Zachodniego wynosi 150 tyś zł. Burmistrz postanowił również spłacić całą część kredytu do Banku Ochrony Środowiska.
Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą zobowiązań gminy, kredytów zaciągniętych przez Gminę oraz zasad spłacania tychże kredytów.

Do pkt 2.

K. Sobota – Poprosiła Skarbnika o przedstawienie swoich uwag odnośnie sprawozdań finansowych jednostek spoza sektora finansów publicznych.
D. Wąsiak – Poinformował, że przeanalizował sprawozdania i jedynie ma uwagi do części finansowej, ponieważ od strony merytorycznej powinien kontrolować sprawozdania Wydział Oświaty na dzień dzisiejszy odpowiedzialny za spisanie stosownych umów. Odnośnie sprawozdania Ludowych Zrzeszeń Sportowych to brak jest daty wpływu sprawozdania do Urzędu, czyli nie można zweryfikować czy sprawozdanie zostało złożone w terminie. Natomiast pod względem finansowym do tego sprawozdania nie ma zastrzeżeń. Następnie odnośnie sprawozdania finansowego Sparty to są błędy rachunkowe, o których wyjaśnienie został poproszony Prezes Klubu, ale do dnia dzisiejszego wyjaśnienia jeszcze nie wpłynęły. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia i pochodne to, jeżeli Sparta otrzymała środki w wysokości 85.500 zł. to wydatki stanowią 31,5% całego zadania jest to kwota znacząca.
Z. Drobny – Stwierdził, że na ostatnim posiedzeniu Komisji zwrócono uwagę na niektóre kwoty wynagrodzeń.

D. Wąsiak - Poinformował, że jeśli chodzi o ZHP i rozliczenie dotacji przeznaczonej na TEREPACZKÓW to dotacja wynosiła 14.000 zł.  Z tego 8.000 zł. miało iść na opłacenie zespołu „Stare Dobre Małżeństwo”, a 6.000 zł. na zespół „Bochema”. Natomiast zostało wydatkowane 4.000 zł na realizację dźwięku, 6.000 zł. na obsługę sprzętu nagłaśniającego. Stwierdził, że obsługę sprzętu nagłaśniającego na kwotę 6.000 zł. nie można przyporządkować do wniosku i do występu zespołu „Bochema”.
Z. Michael – Stwierdził, że celem festiwalu powinno być promowanie amatorskich zespołów, a nie zawodowych.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy nie zostało celowo rozbicie kwoty dotacji na takie a nie inne faktury po to, żeby nie płacić podatku, albo innych opłat.

W. Ćwik – Stwierdził, że jeżeli to tak zostało zrobione to jest takie zachowanie naganne gdyż, nie powinno się omijać podatków, zwłaszcza w czasie takich imprez.

K. Sobota – Stwierdziła, że Skarbnik nie powinien przyjmować sprawozdań niezaopiniowanych pod względem merytorycznym przez określony Wydział Urzędu.
K. Sobota – Powitała zaproszonego gościa Pana Prezesa Klubu Sportowego ‘Sparta” w Paczkowie i poprosiła o zabranie głosu w sprawie sprawozdania finansowego dot. wydatkowania dotacji przyznanej z urzędu na działalność Klubu.
M. Moroń – Poinformował, ze w sprawozdaniu jest wykazane, na co jest przeznaczana dotacja z urzędu.
K. Sobota – Poinformowała, że radni, członkowie Komisji mają zastrzeżenia do przedstawionego sprawozdania, nie ma np. daty wpływu sprawozdania, są błędy pod względem rachunkowym. Zadała pytanie czy dotacją jest objęta naprawa murów na stadionie.

M. Moroń – Odpowiedział, że w tym roku jest w planie remont płotu, przy czym będzie partycypować w kosztach Pan Mikosz, więc koszt muru wyjdzie około 5 tyś zł. Są to uzgodnienia ustne. Nie są te uzgodnienia spisane w formie umowy.

Z. Michael – Stwierdził, że takie deklaracje były robione już wcześniej a z naprawy płotu nic nie wyszło. Należy zauważyć, że przez luki w ogrodzeniu można wchodzić na mecze nie wykupując biletu. Odnośnie zatrudnienia to czy będzie utrzymywane na poziomie ubiegłego roku?
M. Moroń – Odpowiedział, że na stadionie są zatrudnieni pracownicy refundowani przez Urząd pracy.
Z. Michael – Stwierdził, że w takim razie, na jakich zasadach był zatrudniony Pan Cymara?

M. Moroń – Odpowiedział, że był pracownikiem refundowanym z Urzędu pracy, a oprócz tego pełnił inne funkcje na stadionie i z tego tytułu również otrzymywał pieniądze.
Z. Michael – Zadał pytanie czy na lokal, w którym jest prowadzona działalność na terenie stadionu był ogłoszony przetarg i kto go przeprowadził?
M. Moroń – Odpowiedział, że przetarg przeprowadził Zarząd Klubu. Była złożona tylko jedna oferta.

D. Wąsiak – Dodał, że wszystkie aspekty korzystania z tego lokalu na pewno reguluje umowa i trzeba byłoby sięgnąć do umowy, żeby odpowiedzieć na niektóre pytania.

Z. Michael – Stwierdził, że z tego, co wie to w zeszłym roku była prowadzona działalność w tym lokalu, a nie była zarejestrowana. Stwierdził, że nie wiadomo czy jest wydane zezwolenie na sprzedaż alkoholu, bo na stadionie nie wolno sprzedawać alkoholu.
W. Ćwik – Zadał pytanie, na jakiej zasadzie trwa sprzedaż i rejestracja sprzedaży biletu wstępu?

M. Moroń – Odpowiedział, że prowadzone jest to przez skarbnika Sparty, bilety są zakupywane w drukarni są oznakowane numerami bilet jest wydawany przed meczem, w poniedziałek następujący po meczu jest to rozliczane wpisywane w zeszyt ścisłego zarachowania, gdzie wykazana jest ilość wydanych biletów, ilość biletów sprzedanych i środki ze sprzedaży biletów są wpłacane na konto.
Z. Michael – Stwierdził, że kiedyś miał bilet bez numeru, w sumie kawałek papieru, który nie można nazwać biletem. Dopiero po interwencji w tej sprawie pojawiły się ręcznie pisane numery i daty. Stwierdził, że ta sytuacja podważa, rzetelność wykazywanych dochodów własnych.

M. Moroń – Poinformował, że kasjer jest za razem skarbnikiem.

D. Wąsiak – Poinformował, że sprawa rozliczenia biletów to jest wewnętrzna sprawa stowarzyszenia, które dysponuje narzędziami weryfikującymi to, czy jest wszystko wykonywane prawidłowo. W stowarzyszeniu też istnieje komisja rewizyjna, może nie zostać udzielone absolutorium zarządowi.

Z. Michael – Stwierdził, że gmina daje dotację, a Rada powinna czuwać podobnie jak Urząd nad tym, aby środki te były wydawane racjonalne.

M. Moroń – Poinformował, że wiele prac na Sparcie jest wykonywanych społecznie i nikt za to nie bierze pieniędzy. Poprosił, żeby radni o tym pamiętali. Poinformował dodatkowo, że korekta, o którą poprosił Skarbnik zostanie w najbliższym czasie dostarczona do Urzędu.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy są wynagradzani trenerzy?

M. Moroń – Odpowiedział, że osoby zatrudnione obecnie na stadionie otrzymują wynagrodzenie z Biura Pracy Sparta dokłada jedynie po 100 zł do pracownika. Jeśli chodzi o trenerów to trener pierwszego składu otrzymuje 500 zł. trenerzy juniorów i trampkarzy otrzymują po 300 zł. Drużyna młodzików jest prowadzona za darmo.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy w LZS też są trenerzy opłacani?

R. Napieracz – Odpowiedział, że w Ludowych Zespołach Sportowych też trenerzy otrzymują wynagrodzenie.

Z. Drobny – Stwierdził, że trzeba doceniać to, co robi się w Klubie Sparta. Jest dużo dzieci objętych szkoleniem. Wyniki seniorów są dobre, zwłaszcza, że gra ludzi wykonuje pracę społecznie.

D. Wąsiak – Poinformował, że w sprawozdanie Klubu Sportowego Karate nie ma daty wpływu, jest, niepodpisane, nie we wszystkich częściach wypełnione i niewłaściwie określa w swojej nazwie zestawienie rachunków, bo nieprawidłowe jest to, że wszystkie rachunki wzięte są na Urząd Miejski. Jeżeli chodzi o termin realizacji zadania to jest to 30.09.2004 r. a 2.095 zł. są wydatkowane po tym terminie i nie zgodnie z umową.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że nie powinno się dopuszczać do przyjmowania źle wykonanych sprawozdań.

K. Sobota sformułowała wnioski: 

Komisja przeanalizowała sprawozdanie finansowe Klubu Sportowego „Sparta” Paczków
Komisja przeanalizowała sprawozdanie finansowe Klubu „Karate”. Komisja zwraca uwagę, że, na sprawozdaniu brak jest daty wpływu. Ponadto Komisja wskazuje, ze rachunki Klubu nie mogą być wystawiane na Urząd Miejski, dodatkowo środki zostały wydatkowane po terminie realizacji, co stanowi naruszenie zawartej umowy. Komisje wnioski przyjęły jednogłośnie.
Do pkt 3.
D. Wąsiak – Omówił uchwały przygotowane na sesję Rady Miejskiej. Poinformował, że w ramach wolnych środków do budżetu zostało wprowadzone: na drogi publiczne gminne 10.100 zł. jednocześnie rozpoczęcie inwestycji budowa ulicy Konopnickiej, Kochanowskiego oraz Jagiellońska. Następnie gospodarka mieszkaniowa zabezpiecza się środki na pokrycie pierwszej raty związanej z nabyciem Prewentorium. Zmiana części planu dot. terenu na ul. Chrobrego obecnie w planie jest tam budowa domów wielorodzinnych, ale gminy nie stać na takie inwestycje, dlatego zmiana planu i pozwolenie na budowę domków jednorodzinnych o kwotę 18.300 zł Administracja publiczna wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych modernizacja kotłowni i instalacji c.o. w Urzędzie o kwotę 160.000 zł. Otrzymał Urząd środki w ramach programu tworzenia nowych miejsc pracy i z tych środków zakupiono 3 zestawy komputerowe na kwotę 15.000 zł 
Burmistrz postanowił przekazać na sztandar dla Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej dotację przedmiotową z budżetu w kwocie 500 zł

Straż Miejska zakup samochodu na kwotę 48.000 zł Straż otrzymała dodatkowo 6.000 zł odszkodowania za rozbity samochód. Na modernizację kotłowni PSP Nr 2 kwotę 90.000 zł tam będzie zmiana ogrzewania na gazowe tak jak w Urzędzie i w hali sportowej. Gimnazja dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty o kwotę 40.000 zł dotacja miałaby być przekazana w 2004 r., ale nie można było spisać na czas umowy. Gospodarka ściekowa i ochrona wód dotacja przedmiotowa z budżetu dla zakładu budżetowego 38.719 zł i wiąże się to z dopłatą do ścieków zgodnie z przygotowaną uchwałą. Modernizacja oświetlenia ulicznego oświetlenie ulic, placów i dróg o kwotę 180.800 zł. Gmina przystępuje do Programu Odnowy Wsi i będzie pozyskiwać środki na dokończenie świetlicy Ujeździec  60.000 zł  Obiekty sportowe dotacja podmiotowa z budżetu dla pozostałych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 8.300 zł tj. dla Ośrodka Kultury na wypowiedzenie umów dla pracowników Ośrodka Rekreacji. 
Z. Michael – Zadał pytanie czy jeżeli istniałaby natychmiastowa konieczność uruchomienia środków, na któryś z budynków grożących jakąś katastrofą budowlaną to czy znalazłby się na ten cel środki w budżecie?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jeżeli byłby to budynek wspólnotowy to na rachunkach wspólnot są środki, które mogą być uruchomione na ten cel. Jeżeli chodzi o budynku komunalne to gmina nie posiada takich środków żeby przeprowadzić kompleksowy całościowy remont konkretnego budynku, mam środki na usuwanie awarii oraz na stopniowe przeprowadzanie remontów. Ludzie w budynkach komunalnych żyją w złych warunkach niektórzy nie mają łazienek, ubikacji to należałoby zmienić, ale nie ma na to wystarczających środków.
K. Sobota – Poprosiła o przedstawienie kolejnej uchwały przygotowanej na sesję Rady Miejskiej.

D. Wąsiak – Omówił uchwałę w sprawie zmiany w budżecie Gminy. Dział: 750 Administracja publiczna Urzędy wojewódzkie dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1.687 zł Urzędy gmin wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 200 zł Dział: 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 25 zł to są trzynastki dla straży ochotniczych, Dział: 757 Obsługa długu publicznego odsetki i dyskonto od krajowych skarbowych papierów wartościowych oraz od krajowych kredytów i pożyczek o kwotę 13.554 zł, kotłownia ul. Wojska Polskiego Dział: 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zakup energii o kwotę 1.800 zł środki te przeznaczamy na wykonanie projektu oświetlenia w Starym Paczkowie. 
A. Wiśniewska – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania. Istotną zmianą w tej uchwale jest nowa tabela odpłatności za usługi. Do tej pory ludzie ci płacili symboliczną opłatę. W naszej gminie obliczając odpłatności według nowych stawek to najwięcej będzie godzina kosztować 3,33 zł, przy czym te osoby do tej pory płaciły 2,50 zł. za godzinę. Miesięczna różnica wyniosłaby 16,20 zł. Tylko dwie osoby objęte opieką mają rodziny i są to synowie chorzy. Pozostali są osobami samotnymi.
W. Ćwik – Przedstawił informacje na temat projektów uchwał w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do programu „ODNOWA WSI W WOJEWÓDZTWIE OPOLSKIM” miejscowości Ujeździec i Frydrychów. Poinformował, że widział złożone przez rady sołeckie tych sołectw plany związane z odnową wsi. Całą dokumentację posiada Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu.

W. Nowakowska – Poinformowała, że jak Kamienica uczestniczyła w Programie Odnowa Wsi to bardzo dużo zostało zrobione, nawet takie rzeczy jak odwodnienie terenu czy przesunięcie muru.

A. Konewecka – Poinformowała, że dofinansowanie, z którego będą pozyskiwane środki na świetlicę w Ujeźdźcu jest z Programu Odnowa Wsi. Gmina zbiera punkty i ten, kto nazbiera najwięcej punktów będzie miał pierwszeństwo w dofinansowaniu.
J. Żarnowiecka – Poinformowała, że składany jest wniosek do Sektorowego Programu Odnowa Wsi i Ujeździec otrzyma dodatkowy punkt za to, że jest w Odnowie Wsi. Poinformowała również, że z tym programem związana jest również uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Ujeździec.
A. Konewecka – Poinformowała, że dodatkowo do Programu Odnowa Wsi przystępuje w tym roku również Frydrychów.
J. Żarnowiecka – Poinformowała, że w uchwałe w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Paczków są wprowadzone 4 zmiany, które chcemy zgłosić do rewitalizacji. Chodzi głównie o kanalizację w mieście, ulice na osiedlu za gimnazjum, oraz ulica Jagiellońska.
Z. Michael – Stwierdził, że już nic z tego nie rozumie, bo dopiero, co był uchwalany plan inwestycyjny teraz jest zmieniony. Dwa tygodnie temu ustalono na Komisji, że będzie robiona ulica Jagiellońska teraz mówi się, że pieniądze z tej inwestycji się ściąga. Zatwierdziliśmy wszystkie zmiany z niektórych dróg zrezygnowaliśmy po to żeby wykonać całą ulicę Jagiellońską, a nie tylko jedną część, a teraz te wnioski są zmieniane i nie wiadomo, przez kogo. Jeżeli wcześniej było wiadomo jak będzie się postępować w sprawie tej ulicy to, dlaczego w ogóle na sesji poruszano ten temat.
Komisja zapoznała się i przyjęła projekty uchwał przygotowane na sesję Rady Miejskiej.
Do pkt 4.

K. Sobota – Odczytała pismo w sprawie zmiany stawek podatku dla Spółdzielni. 
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja pismo przyjęła do wiadomości. Propozycje zawarte w piśmie zostaną rozpatrzone ponownie przy projektowaniu stawek podatku na 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
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