Protokół 2/04
z posiedzenia Komisji Budżetu,

Rozwoju Gospodarczego i Promocji

z dnia 2.04.2004 r. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Mirosław Szpyt - Komendant Straży

2. Janusz Walewicz - Naczelnik Wydziału GKiR.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie działalności Straży Miejskiej w 2003 r.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Poprosiła Komendanta Straży Miejskiej o przedstawienie sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w 2003 r.

Mirosław Szpyt - poinformował, że Staż Miejska w 2003 r. interweniowała 752 razy wydano 116 mandatów na łączną kwotę 6090 zł Należy podkreślić, że w 2003 r. dwa razy były zmieniane bloczki mandatowe co bardzo utrudniło pracę i w sumie zmniejszyło kwotę mondatową. W br Straż Miejska uzyskała wiele uprawnień, dzięki czemu będzie mogła częściej interweniować i na pewno zwiększy się ilość mandatów. Jest taryfikator wg którego będą naliczane mandaty podkreślić należy, że Burmistrz ma prawo anulować mandat kredytowy. Jest dobra współpraca ze schroniskiem w Konradowej o każdej porze przyjadą zabiorą psa jeśli się tylko zadzwoni. W 2003 r. dano 233 pouczenia, 420 upomnień, 239 razy konwojowano pieniądze, 59 właścicieli psów ukarano. Straż Miejska wykryła również dzikie wysypiska śmieci, osoby odpowiedzialne za tworzenie takich wysypisk zostały ukarane. W 2003 r. pracowało 5 strażników. W 2004 r jest dodatkowo jeszcze jeden etat.
Wacław Ćwik - zadał pytanie kto za to płaci?

Mirosław Szpyt  - odpowiedział, że Urząd. W budżecie są zabezpieczone na ten cel środki.

Kazimiera Sobota - zadała pytanie czy wszystkie bezdomne psy można zgłaszać do Straży Miejskiej?

Mirosław Szpyt - odpowiedział, że tak. W Straży prowadzona jest statystyka. Ostatnio były prowadzone rozmowy, aby zakupić z Urzędu numerki i przy zapłacie podatku właściciel otrzymywałby numerek identyfikujący zwierzę.

Karol Kapuścieński - poinformował, że często jako lekarz weterynarii wyręczał schronisko w Konradowej, były też krytyczne uwagi na pracę tej placów.

Eugenia Romańczyk - zwróciła się z prośbą, aby teraz gdy robi się coraz cieplej zmienić godziny pracy Straży Miejskiej. W godzinach rannych nie ma takiej potrzeby patrolowania miasta, natomiast na pewno są potrzebne patrole wieczorem we wczesnych godzinach nocnych.

Mirosław Szpyt - poinformował, że Straż pracuje w okresie zimowym w godzinach od 700-1500 oraz 1400-2200, a w okresie letnim w godzinach 1000-1800 oraz druga zmiana do godziny 200 w nocy. Nocą służba jest sprawowana w porozumieniu z Policją, jest już czynna wspólna radiostacja, jest tel. komórkowy jest więc możliwość kontaktu. Jeżeli będzie taka potrzeba to strażnicy będą pełnić służbę  do godziny 400 nad ranem.

Eugenia Romańczyk - poinformowała, że dlatego prosi o zmianę godzin gdyż to społeczeństwo monituje do radnych w sprawie Straży Miejskiej, że strażników nie widać na ulicach w godzinach, w których są najbardziej potrzebni. Jeżeli godziny nocne są inaczej płacone to można danemu pracownikowi dać wolny dzień, ale wydłużyć służbę.

Wacław Ćwik - zadał pytanie czy była już prowadzona akcja numerków dla psów.

Karol Kapuścieński - odpowiedział, że tak przy szczepieniu psów rozdawane były numerki za które płacił Urząd. Należy jednak podkreślić, że 1/3 psów nie jest szczepiona.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że również teraz przy szczepieniu winna być przeprowadzona akcja propagandowa wraz z rozdaniem numerków. 
Kazimiera Sobota - sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o przygotowanie Zarządzenia Burmistrza w sprawie zakupu numerków do ewidencji psów w gminie Paczków. Numerki byłyby finansowane z budżetu gminy.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Mirosław Szpyt - poinformował, że dużym problemem są kradzieże studzienek kanalizacyjnych. Studzienki wykonane są z metalu i dlatego są sprzedawane na złom. Policja prowadziła w tej sprawie dochodzenie  i wykryła złomowisko skupujące trefny towar. Są też nakładane kary jeżeli wykryje się, że złomiarz skupuje kradziony złom.
Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: Komisja kieruje zapytanie do Burmistrza Gminy jakie kroki podejmie w sprawie zabezpieczenia przed kradzieżą kratek ściekowych i jakie konsekwencje będą wyciągane w przypadku wykrycia że skup złomu skupuje kradziony złom.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.
Eugenia Romańczyk - stwierdziła, że Straż Miejska jest powołana dla społeczeństwa i jeżeli jest zgłoszenie to Straż nie może być obojętna powinna interweniować w ramach swoich uprawnień oraz powiadomić Policję jeżeli nie może Straż działać. nie może być taka sytuacja, że strażnik mówi, że nie będzie nic robił w danej sprawie. Tak było w przypadku kradzieży dokonanej na Kąpielisku Miejskim.
Mirosław Szpyt - poinformował, że strażnicy stwierdzili fakt kradzieży dokonany na Kąpielisku co zawarli w notatniku. Jednak Straż Miejska nie ma prawa powiadamiać Policji o takim zajściu, osoba zgłaszająca została powiadomiona o tym, że o kradzieży na Policję zgłasza właściciel.
Wacław Ćwik - zadał pytanie czy Straż Miejska ma obowiązek powiadomienia Policji o kradzieży na mieniu gminnym?

Mirosław Szpyt - odpowiedział, że ta. Natomiast Pan Romańczyk został pouczony o tym co ma zrobić w tej sprawie. Zgłoszenie na Policję nie leży w kompetencji Straży.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że cały czas są wnioski do Straży Miejskiej, a w sumie tylko ją można zauważyć jak patrolują ulice. Niedługo nie trzeba będzie Policji w Paczkowie, a jest ich nie mało bo 24 policjantów.

Józef Stachera - poruszył temat zabezpieczenia Lapidarium koło Kościoła Parafialnego, które jest notorycznie dewastowane.

Mirosław Szpyt - odpowiedział, że jest „Stary Cmentarz” patrolowany. Są pisane notatki w sprawie zabezpieczenia wieży. Powiadamiany jest o tym Burmistrz, Inspektor ds. ochrony środowiska, ZUKiM. Kraty są stale spawane i stale niszczone.

Kazimiera Sobota - zadała pytanie jak będą zabezpieczane wsie?

Mirosław Szpyt - odpowiedział, że patrol będzie jeździł na wezwanie w innych sytuacjach byłaby to strata paliwa. Jest też praktykowane takie postępowanie, że radiowóz zatrzymuje się na początku wsi, i następnie razem z sołtysem jest robiony obchód sołectwa.
Kazimiera Sobota stwierdziła, że poprawiła się współpraca ze Strażą Miejską sformułowała wniosek: Komisja przyjmuje sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej za rok 2003.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Do pkt 2.

Kazimiera Sobota - odczytała pismo Pana Adama Pacana i Mirosława Wiśniewskiego w sprawie remontu budynku na ul. Armii Krajowej 30, które stanowi zał. nr 3 do protokołu.

Zdzisław Michal - stwierdził, że nie potrzebnie pismo zawiera wiele obraźliwych słów, ale prawdą jest, że w gospodarce komunalnej są bardzo duże zaniedbania.  Ludzie przestali już pisać pisma, bo się na nie nie odpowiada i dodatkowo w budynkach się nic nie robi. Dachy są w opłakanym stanie, gdyż przeciekają, a jak wezwana zostaje komisja z ZUKiM-u to członkowie tej Komisji proszą aby podkładać wiadra i łapać wodę. Na dzień dzisiejszy mamy dachówkę od Firmy Jopek, którą można wykorzystać na remonty dachów. Odnośnie budynku na ul. Armii Krajowej 30 to są dokumenty, które mówią o przebiegu informacji. Zaproponował aby wystąpić do Zakładu Usług Komunalnych o sporządzenie wykazu jakie prace były wykonane w tym budynku i na jaką kwotę.

Karol Kapuścieński - stwierdził, że są bardzo duże zaniedbania, które od lat narastają i to nie tylko w tym budynku. Podczas wcześniejszych kadencji nie sprzedawano lokali użytkowych bo ZUKiM twierdził, że lokale te ponoszą koszty utrzymania całych budynków. Na dzień dzisiejszy stwierdził, że nie trzeba remontować budynku Urzędu, który jest w dobrym stanie i z dachu nie cieknie, a przesunąć te środki na te budynki które są najbardziej zniszczone, żeby je zabezpieczyć.

Zdzisław Michael - dodał, że podobnie ma się sprawa z budową hali sportowej. Ludzie, mieszkańcy gminy nie wiedzą, że środki na jej budowę pochodzą z zewnątrz. Ludzie nie pytają się skąd będą pozyskiwane środki tylko, że są wydawane nie w tym kierunku co trzeba.

Zbigniew Drobny - zaproponował, żeby opracować kryteria wg których będą ustalane terminy remontów poszczególnych budynków. 
Wacław Ćwik - poinformował, że mieszkańcy budynku, w których imieniu pismo napisali Pan Adam Pacan i Mirosław Wiśniewski, muszą otrzymać odpowiedź, jakie jest stanowisko Komisji w przedmiotowej sprawie.
Zdzisław Michael - stwierdził, że na pismo Rada powinna odpowiedzieć tylko w części, która dotyczy Rady. Stwierdził, że Komisja powinna lepiej zapoznać się ze sprawą i dlatego w tym celu powinno być wykonane zestawienie ile remontów i na jaki koszt wykonano w budynku przy ul. Armii Krajowej 30, a ile w tym samym czasie wpłynęło wpłat za czynsze.
Janusz Walewicz - stwierdził, że jest to niepotrzebne dawanie dodatkowej pracy dla pracownika.

Kazimiera Sobota - sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, aby Burmistrz zobowiązał Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych do przedstawienia wykazu i kosztu remontów wykonanych na budynku przy ul. Armii Krajowej 30 z równoczesnym podaniem ogólnej kwoty czynszów jaka wpłynęła w tym okresie do Zakładu od mieszkańców wspomnianego budynku.
Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Kazimiera Sobota - sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o opracowanie wykazu budynków, które w pierwszej kolejności wymagają remontu i sukcesywnie w budżecie zabezpieczać środki na wykonanie poszczególnych remontów wg stanu zagrożenia. Jednocześnie Komisja wnioskuje o opracowanie zasad i kryteriów kwalifikowania obiektów przeznaczonych do remontu w danym roku budżetowym.

Kazimiera Sobota - odczytała pismo Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie zabezpieczenia środków na remont pomieszczeń dla sekcji świadczeń rodzinnych, które stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Wiesława Nowakowska - poinformowała, że komputer będzie kupiony z innych środków. Odnośnie natomiast zakupu mebli Pani Kierownik winno pozbierać różne oferty i porównać ceny, aby wybrać najniższe i najbardziej korzystne.

Eugenia Romańczyk - poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. profilaktyki alkoholowej w gminie ustalono, że drzwi wejściowe oraz płatność za pół roku za energię i wodę będzie również pokryta z tego funduszu.

Zdzisław Michael - stwierdził, że ceny podane przez Panią kierownik są bardzo wygórowane. Można znaleźć  w Paczkowie stolarza, który wykona niektóre meble po niższej cenie.

Wacław Ćwik - poinformował, że właśnie takie obawy miał też Skarbnik.
Kazimiera Sobota - odczytała propozycję Burmistrza, żeby przygotować Zarządzenie na 20.000 zł. w tym 7.000 zł. na remont.
Komisja jednogłośnie przyjęła propozycję Burmistrza.

Kazimiera Sobota - odczytała pismo z Niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego w sprawie dofinansowania pracowni komputerowej, które stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Zbigniew Drobny - poinformował, że sprawa ta była rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Oświaty. Komisja stwierdził, że szkoły prowadzone przez gminę są nie dofinansowane. Sale komputerowe są robione w ramach środków własnych szkoły z pomocą rodziców, Urząd raczej nie pomaga finansowo dlatego Komisja podjęła wniosek, że z powodu braku środków finansowych pismo opiniuje negatywnie.

Kazimiera Sobota - sformułowała taki sam wniosek jak komisja Oświaty: że, ze względu na trudną sytuację finansową gminy dofinansowanie sali komputerowej w Niepublicznym Gimnazjum Stowarzyszeniowym zostaje rozpatrzone negatywnie.

Komisja przyjęła wniosek.

Kazimiera Sobota - odczytała pismo Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na zagrożone obiekty zabytkowe na terenie gminy Paczków.

Karol Kapuścieński - stwierdził, że denerwują go takie pisma, które wpływają po zabezpieczeniu budżetu na dany rok. Teraz chcą przeznaczyć środki na jakiś cel trzeba komuś innemu zabrać.

Wacław Ćwik - dodał, że przecież istnieją różnego rodzaju programy, z których konserwator może pomóc gminie pozyskać środki, a tego nie robi.

Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w  sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na zagrożone obiekty zabytkowe na terenie gminy Paczków. W związku z tym, że budżet już jest zatwierdzony nie ma w tym roku przewidzianych środków na remont budynków wymienionych w piśmie. Jednocześnie Komisja informuje, że wieża kościoła cmentarnego p.w. Św. Jana Ewangelisty w Paczkowie była wyremontowana, a obecnie  jest nieustannie zabezpieczana przed zniszczeniem, natomiast pozostałe zabytki będą wyremontowane w momencie zabezpieczenia środków w przyszłych budżetach gminy.

Kazimiera Sobota - poruszyła temat dofinansowania CARITAS-u działającego w gminie Paczków. Poinformowała, że Ks. Żmłuda, który obecny był na sesji jest przekonany, że otrzyma środki, o które prosił, a wnioskował,  o zabezpieczenie środków na etat. Jeżeli nie będzie dotacji to Stacja zostanie zamknięta.
Wiesława Nowakowska - poinformowała, że w przypadku Paczkowskiego CARITASU nie ma mowy o charytatywności, gdyż za sprzęt są pobierane opłaty i to nie małe. Są to opłaty miesięczne. W zupełnie inny sposób działa CARITAS w Gościcach.

Kazimiera Sobota - poinformowała, że w Gościcach jest to zupełnie innych CARITAS. Tam zbierane środki są wydatkowane na dożywianie dzieci, opłaty prądu dla najbiedniejszych.

Zdzisław Michael - stwierdził, że jest za tym, aby CARITAS funkcjonował. Był jednym z pierwszych klientów tej instytucji, ale na początku jej działalność inaczej wyglądała. Teraz ma przykłady na to, że za wypożyczenie sprzętu jest opłata „co łaska”, ale nie mniej niż 50 zł. miesięcznie.

Wiesława Nowakowska - poinformowała, że nigdy nie było wiadomo ile środków posiada CARITAS, aż do momentu gdy KS. Dyrektor przyjechał wraz z księgową i dopiero wówczas okazało się jak duże środki CARITAS posiada, że ma podpisaną umowę z Kasą Chorych.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że jako jeden z nielicznych zadał pytanie KS. Żmłudzie na sesji. Nie wywiązała się dyskusja i to było bardzo złe, bo nie zadano określonych pytań. Należy tutaj rozgraniczyć natomiast Kościół od państwa. Jeżeli chciano pozyskać dotację to trzeba było występować z wnioskiem jeszcze przed uchwaleniem budżetu. ponadto należy podkreślić, że CARITAS ma środki na funkcjonowanie, gdyż raz w miesiącu są zbierane datki w Kościele, są sprzedawane świece, mają podpisaną umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia. W Paczkowie istnieje natomiast „klan Magierowskich”, jeden z nich obsługuje RSP Wilamowa, stosuje ceny dumpingowe co jest zakazane , a podatki płaci do Otmuchowa.

Józef Stachera - stwierdził, że nie było naświetlone na co środki mają pójść. Wszyscy myśleli, że na punkt znajdujący się na ul. Wojska Polskiego, którego na dzień dzisiejszy nie ma.

Wacław Ćwik - dodał, że CARITAS to ważny problem społeczny. Nadmienić należy, że obsługuje on również 104 osoby na wsi co wynika z ilości wypożyczonego sprzętu. Trzeba zauważyć, że ludzie ci bez pomocy z zewnątrz nie dadzą sobie rady.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że możemy dofinansować pół etatu czyli około 7,5 tyś zł.

Zbigniew Drobny - zaproponował, aby przeznaczyć 9.000 zł na dotację dla CARITASU

Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: kto z członków Komisji jest za dofinansowaniem CARITASU  w kwocie 9.000 zł.

„za” głosowały 3 osoby, „przeciw” 4 osoby.

kto z członków Komisji jest za dofinansowaniem CARITASU w kwocie 7.000 zł.

„za” głosowały 4 osoby, „przeciw” 0 osób, „wstrzymały się” 3 osoby.

Komisja wnioskuje o dofinansowanie CARITAS-u w kwocie 7.000 zł.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
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