Protokół 3/04
z posiedzenia Komisji Budżetu,

Rozwoju Gospodarczego i Promocji
z dnia 22 kwietnia 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy,

2. Janusz Walewicz - Naczelnik GKiR,

3. Adam Pacan - mieszkaniec Paczkowa,

4. Mirosław Wiśniewski - mieszkaniec Paczkowa.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2003 r.

2. Omówienie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1

Kazimiera Sobota - Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich przybyłych i poprosiła Dariusz Wąsiaka Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 r.

Dariusz Wąsiak - Poinformował, że na dzień 31.12.2003 r. planowano deficyt budżetu w kwocie 1.449.422 zł., który realnie wyniósł 569.713 zł. Wytłumaczył, skąd wzięło się urealnienie i jakie koszty gmina poniosła zaciągając większy kredyt niż deficyt. Przeanalizował działami dochody.
Karol Kapuścieński - zadał pytanie jaki wpływ na budżet miało obcięcie dotacji i subwencji?

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że zmniejszyły się dochody co pokryto przez zaciągnięcie kredytu. Ponadto pozyskuje się dochody własne po przez weryfikację deklaracji podatkowych. W przyszłości trzeba się zastanowić nad siecią przedszkoli, nie jest za tym, żeby coś likwidować, ale żeby zminimalizować koszty np. opału. Przygotowano dokumentację do pozyskania środków strukturalnych. Obecnie przygotowujemy się do programu rewitalizacji zabytków. Pozyskano środki na budowę sali gimnastycznej oraz na drogi transportu rolnego. Na dzień dzisiejszy posiadamy również środki na wymianę okien w szkole w Trzeboszowicach i remont dachu w Kamienicy. Poinformował, że z zestawienia wydatków widać, że bardzo duże środki idą na wynagrodzenia z tego na wynagrodzenia oświaty.
Karol Kapuścieński - poruszył sprawę oczyszczalni ścieków. Decyzją Dyrektora ZWiK-u obecnie osad jest składowany na oczyszczalni i wywożony co 3 miesiące. Grozi to epidemią dla całego Paczkowa. ponadto osad jest wywożony ciężkim sprzętem co powoduje dodatkowe straty.

Dariusz Wąsiak - przedstawił rozchody. Poinformował, że należy się zastanowić nad tym czy nie wprowadzić opłat parkingowych na terenie miasta Paczkowa. Wpływy na Gminny Fundusz Ochrony Środowiska będą się zmniejszały z uwagi na to, że Kopalnia Żwiru zmniejsza swoją działalność więc opłata eksploatacyjna będzie się zmniejszać. Jopek płaci na bieżąco opłatę eksploatacyjną. W 2003 r. środki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska były przeznaczone na gospodarkę odpadami. Zakupiono kosze na śmieci i pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Na wysypisko śmieci zakupiono HDS oraz drzewka. Przeprowadzono konkurs ekologiczny. Opłacono utylizację odczynników chemicznych oraz zwłok zwierząt. Jak będzie opracowany i zatwierdzony program ochrony środowiska w gminie, plan gospodarki odpadami to będzie można dochodzić należności z tytułu nie wywożenia odpadów, bądź też szamb. 
Jeżeli chodzi o Zakład Wodociągów i Kanalizacji to większość przychodów stanowiły kary i grzywny. Zakład otrzymał dotację od gminy w formie dopłaty do stawki ścieków. Największe koszty Zakładu to wynagrodzenia. Poinformował, że ciężka sytuacja jest Zakładu z uwagi na zadłużenie ZUKiM-u, związane z tym koszty narastają.
Kazimiera Sobota - odczytała pismo nr L.dz.DE/080/2004  Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie w sprawie zadłużenia Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o.o. w Paczkowie oraz nr L.dz.DE/081/04 z dnia 9.04.2004 r. w sprawie zadłużenia ZUKiM w Paczkowie.
Dariusz Wąsiak - poinformował, że na dzień dzisiejszy są już olicznikowane wszystkie budynki komunalne. Pozostały jeszcze do olicznikowania lokale w budynkach wspólnotowych. Teraz zadłużenie nie powinno już rosnąć, gdyż odbiorcy będą się rozliczać bezpośrednio ze ZWIK. Dyrektor ma teraz dodatkowe mechanizmy do ściągania opłat, może np. odłączyć jedno mieszkanie. 

Wacław Ćwik - stwierdził, że przeanalizował sprawę zadłużenia ZUKiM-u wobec Zakładu budżetowego. Doszedł do wniosku, że koszty rodzą koszty. Rada powinna więc podjąć taką decyzję dzięki, której nie musiano by płacić kosztów postępowania sądowego.

Dariusz Wąsiak - dodał, że wyroki są wystawiane na Urząd gdyż Zakład Wodociągów nie posiada osobowości prawnej.

Karol Kapuścieński - zadał pytanie czy zasadne jest całodobowe oświetlanie oczyszczalni ścieków, która wygląda jak „statek kosmiczny”?

Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że Dyrektor powinien zmniejszyć pobór energii na oczyszczalni, zastosować energooszczędność.
Kazimiera Sobota - poinformowała, że w Spółdzielni Rolniczej Wilamowa zatrudniono osobę, który olicznikował pomieszczenia i są zauważalne z tego tytułu oszczędności.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że powinno się oddać Zakład Energetyczny do sądu w sprawie całodobowego oświetlania ulic. Jest tłumaczenie, że oni muszą świecić latarnie żeby je zakonserwować, ale niech prąd wówczas sami opłacają.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że już od kilku lat Energetyk szantażuje nas tym, że wyłączy prąd na wodociągach.

Dariusz Wąsiak - poinformował, że jak ZUKiM wywoził osad z oczyszczalni to robił to w ramach długu.

Wacław Ćwik - dodał, że wielokrotnie próbowano podejmować negocjacje i nic z tego nie wychodziła. Nigdy nie będzie spokoju. Zadał pytanie czy radni jako Rada są zadowoleni z planowania inwestycji w ZWiK, szukania oszczędności, wywożenia nieczystości. Nikt nie może szantażować Rady, lub Burmistrza.

Zdzisław Michael - stwierdził, że oczywiście są nieprawidłowości o czym świadczą nawet rozprawy sądowe, ale Dyrektor ZWiK ma na to wytłumaczenie, że są zaległości płatnicze ze strony ZUKiM. Nie może teraz określić czy jest zadowolony z funkcjonowania ZWiK taką decyzję musi podjąć Burmistrz.

Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie w sprawie zadłużenia Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o. o. w Paczkowie. Komisja wnioskuje, aby sprawa poruszana w piśmie została rozpatrzona przez burmistrza zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Komisja wnioskuje o wzmocnienie nadzoru i dbałości o interes gminy.

Dariusz Wąsiak - dokończył omówienie sprawozdania z wykonania budżetu. Omówił instytucje kultury.

Zdzisław Michael - zadał pytanie czy można w strukturach wyodrębnić kino i zastanowić się czy jest zasadne, aby nadal funkcjonowała?

Karol Kapuścieński - odpowiedział, że nie można zlikwidować kina gdyż jest to jednostka kulturotwórcza, której zadaniem nie jest przynoszenie zysku, a szerzenie kultury.

Komisja zapoznała się z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Paczków z tyt. wykonania budżetu Gminy Paczków za 2003 r. i przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 r.
Do pkt 2.
Kazimiera Sobota - odczytała nowy przedłożony przez Pełnomocnika ds. profilaktyki alkoholowej plan wydatków - zał. nr 2 i otworzyła na ten temat dyskusję.
Zbigniew Drobny - poinformował, że Komisje na wspólnym posiedzeniu podjęły wniosek, aby odwołać Pana Dariusza Puka ze stanowiska Pełnomocnika ds. Profilaktyki alkoholowej w gminie. Przeprowadził w tej sprawie rozmowę z Burmistrzem, który stwierdził, że jeżeli radni widzą nieprawidłowości w pracy pełnomocnika o winni podjąć daleko idące kroki w tym zakresie. poinformował ponadto, że Burmistrz wnioskował, aby w planie wydatków ująć monitoring miasta.
Karol Kapuścieński - stwierdził, że komisja profilaktyki alkoholowej powinna wiedzieć co to jest profilaktyka czyli zapobieganie. Powinno się dążyć do tego, aby jak najlepiej zagospodarować czas młodzieży i dzieciom. Dlatego powinno być więcej inwestycji zaplanowanych, a nie szkoleń. Proponuje uwzględnić dofinansowanie wejścia dzieci i młodzieży na basen w okresie wakacji, z czego później rozliczy się Pana Dyrektora Ośrodka kultury i Rekreacji.

Zdzisław Michael - zadał pytanie co w mieście zmieni monitoring Rynku?

Wacław Ćwik - odpowiedział, że zwiększy się bezpieczeństwo w obrębie Rynku.

Mirosław Wiśniewski - poinformował, że bezpieczeństwo trzeba zwiększyć koło Prewentorium. Rozebrany jest tam płot i budynek wieczorami jest rozkradany.

Wacław Ćwik - poinformował, że w dniu poprzednim przeprowadził rozmowę z gospodarzem budynku, który zdziwił się z powodu zniszczenia pergoli i rozkradania Prewentorium, ale obiecał, że załata dziurę w ogrodzeniu.

Zbigniew Drobny - stwierdził, że lepiej pozostawić poz. monitoring Rynku, a Burmistrzowi pozostawić uzasadnienie tej pozycji. Zaproponował, aby przyjąć propozycję Dyrektora Romańczyka i opłacić dzieciom z terenu gminy wejście na basen w czasie wakacji.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że powinna być zmniejszona kwota na szkolenia i materiały profilaktyczne.

Zdzisław Michael - stwierdził, że należy zabezpieczyć pieniądze na ubranie dzieci, na przygotowanie dzieci do kolonii zwłaszcza wyjazdowych.
Eugenia Romańczyk - poinformowała, że Kierownik Opieki Społecznej Aleksandra Wiśniewska na posiedzeniu Komisji Profilaktyki Alkoholowej zobowiązała się do zakupu ubrać dla dzieci kolonijnych jeżeli będzie taka potrzeba.

Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że powinny być zabezpieczone środki dla różnych instytucji, z którymi można współpracować w celu zorganizowania dla dzieci bezpiecznego wypoczynku. Przykładem może być tutaj Koło Gospodyń z Kamienicy, gdzie są wolontariuszki, które zajmowałyby się dziećmi, natomiast potrzebne są środki na zakup wyżywienia dla tych dzieci. Ponadto wnioskuje o to, aby zobowiązać wolontariuszy, którzy w ubiegłym roku zostali przeszkoleni, aby uczestniczyli w w tym roku w akcji letniej.

Władysław Krótkiewicz - stwierdził, że źle się dzieje, że nadal na stanowisku Pełnomocnika ds. profilaktyki jest Pan Dariusz Puk, któremu udowodniono malwersacje finansowe.

Kazimiera Sobota - poinformowała, że w tej sprawie są wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji. następnie sformułowała wniosek Komisja przyjęła projekty uchwał przygotowane na posiedzenie Rady Miejskiej. Odnośnie planu wydatków na profilaktykę alkoholową w roku 2004 Komisja wniosła następujące zmiany: z § 4210 wykreślono zakup zestawu komputerowego z oprogramowaniem drukarką , stolik krzesło, szafy na akta dla GCPA kwotę 3.770,00 przenieść na monitoring 
Rynku, oszczędności na materiałach do realizacji programów profilaktycznych przenieść na wypoczynek letni dzieci i młodzieży. W § 4300 oszczędności związane z wakatami przeznaczyć na wypoczynek letni, oszczędności na szkoleniach również przenieść na wypoczynek letni. Wypoczynek letni podzielić na: 10.000 zł. na sfinansowanie wstępu dzieci i młodzieży z Gminy Paczków na basen w okresie wakacji, 25.000 zł. przeznaczyć na wypoczynek dla dzieci połączony z wyjazdem, dodać 1.000 zł. na finansowanie działań profilaktycznych organizowanych przez inne jednostki takie jak np. Koło Gospodyń Wiejskich, Organizacje Sportowe.

Komisja jednogłośnie podjęła wniosek.

Dariusz Wąsiak - omówił uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały na sesję Rady Miejskiej.

Zdzisław Michael - odczytał uchwałę i statut Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Zadał pytanie czy Ośrodek Pomocy Społecznej może funkcjonować bez poprawionego statutu?
Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że może jeszcze funkcjonować bez zmiany statutu. Tak ma się też w przypadku działania Gminnego Centrum Informacji Publicznej. Natomiast uważa, że jeżeli byłby uchwalony nowy statut Ośrodka Pomocy Społecznej to powinny być tam przekazane dodatki mieszkaniowe, które do tej pory są prowadzone przez Urząd.
Zdzisław Michael - stwierdził, że z uwagi na to, że projekt statutu jest jeszcze nie dopracowany i nie jest zatwierdzony przez radcę prawnego proponuje nie rozpatrywać go w dniu dzisiejszym tylko przekazać do zaopiniowania przez radcę prawnego.

Do pkt 3
Kazimiera Sobota - odczytała pismo mieszkańców budynku położonego w Paczkowie Rynek 54 i poprosiła o opinię Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Janusz Walewicz - poinformował, że odbyła się wizja tego lokalu. Poinformował wszystkich, że mieszkańcy w tym pomieszczeniu trzymają rowery, meble, stół do gry w tenisa stołowego. Nie ponoszą żadnych opłat z tytułu korzystania z tego pomieszczenia. Wszyscy mieszkańcy mają ponadto piwnice i komórki. Proponuje lokal ten przeznaczyć do przetargu, dzięki czemu wpłyną do Urzędu pieniądze i ten kto wygra przetarg będzie jeszcze płacić podatki.
Kazimiera Sobota - sformułowała wniosek i poddała go pod głosowanie. Członkowie jednogłośnie przyjęli wniosek: Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców budynku położonego w Paczkowie Rynek 54 i zgodnie z opinią Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje o ogłoszenie przetargu na zbycie pomieszczenia znajdującego się na parterze tego budynku.

Janusz Walewicz - przedstawił sprawę podniesienia stawek opłat czynszu za lokale użytkowe. Poinformował, że lokale użytkowe są podnajmowane i najemcy czerpią z tego tytułu zyski. Dodał, że nie jest niczyim celem dławienie działalności kupieckiej, ale trzeba znaleźć rozwiązanie aby takie sytuacje nie występowały. 

Zdzisław Michael - poinformował, że te różnice w wysokości czynszów nastąpiły w momencie urynkowienia handlu. Te sprawy nie można rozwiązywać w trybie administracyjnym tylko trzeba z ludźmi rozmawiać.

Janusz Walewicz - zgodził się z przedmówcą. Stwierdził, że umowy najmu można wypowiedzieć i zawrzeć na nowych warunkach, ale chciano tą sprawę najpierw przedyskutować.

Wacław Ćwik - stwierdził, że skoro istnieje podejrzenie, że lokal jest podnajmowany niezgodnie z umową to winno to być sprawdzone i wyciągnięte konsekwencje.

Zdzisław Michael - poinformował, że można podnająć lokal, ale za zgodą właściciela i na tej samej stawce.
Karol Kapuścieński - zadał pytanie czy najemcy płacą podatek od nieruchomości?

Zdzisław Michael - odpowiedział, że jeżeli mają płacić najemcy to również szkoły, przedszkola, cmentarz.

Janusz Walewicz - poinformował, że strasznie trudno od ludzi ściągnąć pieniądze. RIO ostatnio zarzuciło to, że nie obciążono ludzi opłatą adiacencką i jest to niegospodarność gminy.

Komisja zapoznała się z pismem GKiR odnośnie podniesienia stawek opłat czynszu za lokale użytkowe. Sprawa wymaga dalszej analizy i będzie omawiana na następnych posiedzeniach po przedstawieniu przez Wydział GKiR propozycji rozwiązania problemu.

Zdzisław Michael - odczytał pismo dot. odwołania Zdzisława Garbowskiego z dnia 2 kwietnia 2004 r. w sprawie dzierżawy cmentarza komunalnego w Paczkowie złożonego na ręce Pana Przewodniczącego. Następnie odczytał odpowiedź na w/w odwołanie złożone przez Pana Adama Pacana i Mirosława Wiśniewskiego. Poinformował wszystkich, że częściej na cmentarzu przebywa od roku 1998 co jest spowodowane tym, że od tego roku zaczęłi schodzić jego krewni. Stwierdził, że jak chodził po błocie tak nadal chodzi. Być może jest lepiej niż było, ale spowodowali to ludzie, którzy dbają o groby.

Adam Pacan - do wypowiedzi Zdzisława Michaela dodał, że szuka się pieniędzy, a Pan Garbowski nie wywiązuje się z umów, nie wykonał remontów, które teraz mogą spaść na gminę. poprosił aby radni wpłynęli w jakiś sposób na to, aby jeszcze przed zakończeniem umowy wywiązał się chociaż z części remontów.
Kazimiera Sobota - sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Pana Adama Pacana i Mirosława Wiśniewskiego w sprawie pisma dot. odwołania Zdzisława Garbowskiego z dnia 2 kwietnia 2004 r. w sprawie dzierżawy cmentarza komunalnego w Paczkowie złożonego na ręce Pana Przewodniczącego.

Kazimiera Sobota - odczytała pismo Zarządu Województwa Opolskiego w sprawie ujęcia budowy hali sportowej w Paczkowie do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Opolskiego. Następnie sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Zarządu Województwa Opolskiego w sprawie ujęcia budowy hali sportowej w Paczkowie do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Opolskiego.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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