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Protokół nr 4/04
z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego

i Promocji z dnia 4 czerwca 2004 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Izabela Łozowska - Z-ca Skarbnika Gminy,

2. Marek Kieliszek - Z-ca Naczelnika GKiR,

3. Danuta Popiłko - pielęgniarka CARITAS

Porządek posiedzenia:

1. Sprawozdanie finansowe za I kwartał 2004 r.

2. Rozpatrzenie spraw przekazanych z komisji Oświaty.

3. Informacja dot. rozpoczęcia zadań inwestycyjnych na terenie gminy Paczków.

4. Sprawy bieżące.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. przedstawiła proponowany porządek obrad i poinformowała, że informacji do pkt 1 porządku będzie udzielać Izabela Łozowska pracownik Wydziału Finansowego, natomiast w sprawie informacji do pkt 3 będzie ich udzielał -ca Naczelnika GKiR Marek Kieliszek.
Eugenia Romańczyk - stwierdziła, że jak są sprawy ważne to nie ma ważnych osób jak są sprawy mniej ważne to wszyscy są to jest przykre, bo później daje się uchwałę i „albo - albo” i są obrażeni jak źle zagłosują. To nie jest pierwszy raz.

Kazimiera Sobota - poinformowała, że na posiedzeniu nie będzie rozpatrywana sprawa Statutu Ośrodka Opieki Społecznej, ponieważ Pani Kierownik jest dzisiaj w Opolu.
Do pkt 1.

K. Sobota powitała zastępcę Skarbnika i poprosiła o przedstawienie krótkiej informacji na temat sprawozdania finansowego za I kwartał.
Łobzowska – proszę o zadawanie pytań, bo ja nie umiem tak jak Skarbnik. Nigdy nie chodziłam na Komisje i nie jestem w to wszystko aż tak wtajemniczona. Ja pilnuję pod względem księgowań.

K. Sobota – może, w jakim stopniu zrealizowano plan na poszczególnych działach?

I. Łobzowska – Ja mogę powiedzieć tak mam wydruk na koniec kwietnia, jakie jest wykonanie dochodów, a o wydatkach to już powie Pani, która robi wydatki. Dochody są wykonywane prawidłowo, dotacje są przesyłane tak jak mają być. Wszystko jest o czasie. Wydatki też nie są przekraczane. Robimy wszystko według harmonogramu. Za cztery miesiące dochody wykonaliśmy w 40% to jest bardzo dobrze.
K. Kapuścieński – Ja mam pytanie. Jakie firmy zalegają nam z podatkami za I kwartał.

I. Łobzowska – To z panią, która robi windykację.

W. Nowakowska – Ja mam propozycję zróbmy jeszcze jedno posiedzenie i Pan Skarbnik złoży sprawozdanie.

I. Łobzowska –  udział w podatku od nieruchomości wynosi 31% jest wykonane. A podatek drogowy 63% wykonania. Ja nie wszystko wiem. Ja raczej księgowe rzeczy.
Z. Michale – były planowane inwestycje czy odnośnie tego są jakieś wydatki.

I. Łobzowska – hala sportowa na pewno i targowisko.

Przewodnicząca podziękowała za przybycie I. Łobzowskiej.
Do pkt 2.

K. Sobota przedstawiła wnioski Komisji Oświaty przekazane do zaopiniowania:
1. Komisja opiniuje pozytywnie wniosek Dyrekcji i Rady Rodziców Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy o dofinansowanie zakupu sztandaru i przekazuje wyżej wymieniony wniosek Komisji Budżetu celem ustalenia wysokości dofinansowania oraz wskazanie ewentualnych źródeł tego dofinansowania.

2. W związku z narastającymi problemami wychowawczymi z uczniami trudnymi, zaniedbanymi o zachowaniach dysfunkcyjnych pogłębiającej się demoralizacji Komisja przychyla się do wniosku Dyrekcji Gimnazjum Publicznego o przyznanie całego etatu dla psychologa w roku szkolnym 2004/2005.

Z. Michael – odnośnie wniosku pierwszego miałem informację, że już sztandar jest kupiony.

K. Sobota sformułowała wniosek: Ze względu na brak środków finansowych wniosek o dofinansowanie zakupu sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Kamienicy zostaje rozpatrzony negatywnie.

Wniosek jednogłośnie został przyjęty.

W. Nowakowska – Są pieniądze z przeciwdziałania alkoholowego. Skoro jest tam pół etatu to może można byłoby go zwiększyć do całego. To są te same dzieci. Może być Pani Olech raz w Centrum, a pozostałe dni w szkole.
K. Kapuścieński – to jest dalszy ciąg dotacji.

Z. Michael – w tych trudnych dzieciach znajdują się też dzieci z rodzin dobrze sytuowanych. Sugeruję dofinansowanie tego etatu z funduszy profilaktyki alkoholowej

E. Romańczyk – szeroko należy rozumieć pojęcie przeciwdziałania alkoholizmowi to powinno być szerokie ujęcie patologii społecznej to są narkotyki, wszelkiego rodzaju wypaczenia. Częściowe powinno być dofinansowanie z „AA”.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje, aby rozpatrzyć możliwość dofinansowania do pełnego etatu psychologa w Gimnazjum Publicznym w roku szkolnym 2004/2005 ze środków finansowych profilaktyki alkoholowej.

Do pkt 3.

Kieliszek. Sobota – prosiliśmy o przyjście Naczelnika, ale skoro Naczelnik pana wytypował to prosimy o to żeby nas pan poinformował o rozpoczęciu zadań inwestycyjnych na terenie gminy Paczków w tym roku.

M. Kieliszek – W tym roku jak wszyscy wiemy największym zadaniem inwestycyjnym jest hala sportowa. Jeden przetarg został unieważniony drugi został ogłoszony rozstrzygnięcie będzie 23 lipca br. Pierwszy przetarg został unieważniony, bo żaden z oferentów nie doręczył kompletu dokumentów. Drugą inwestycją jest kanalizacja 8 czerwca br. będzie rozstrzygnięty przetarg na wykonanie dokumentacji ul. Staszica, bo tam jest za mały przekrój i nie możemy podłączyć reszty miasta. Widzę duże zainteresowanie w tym temacie. Określiliśmy termin wykonania na koniec roku. To jest dopiero projekt i wykonanie projektu. Musi być rozdzielenie sanitarki od burzówki. To nam bardzo wiele ułatwi. Od stycznia moglibyśmy ubiegać się o dofinansowanie.
E. Chronowska – czy mogę wiedzieć, kiedy ruszyłaby budowa hali?

M. Kieliszek – budowa hali ruszy po zamknięciu całej procedury przetargowej po wybraniu wykonawcy, bo tak jesteśmy zobowiązani przez Totalizatora Sportowego, aby do 30 sierpnia br. mieć podpisaną umowę z generalnym wykonawcą. Jeżeli takiej umowy nie będzie automatycznie nie otrzymamy dofinansowania.
Z. Michael – a te pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego.

M. Kieliszek – jest ta sama sytuacja. Czy zdążymy? Ja mam taką nadzieję. Wszystko zależy od tego, jaką dokumentację składają oferenci to jest niezależne od Wydziału.

E. Romańczyk – to jest też wasza rola, żeby pilnować i monitować danego oferenta, żeby dwa trzy dni przed wszystko było gotowe.

M. Kieliszek – to i tak jest otwarcie ofert i jeżeli będzie dokumentacja niekompletna to nic się nie zrobi.

E. Romańczyk – wcześniej powinno się informować oferentów.

M. Kieliszek – jest to zawarte w specyfikacji. Ostatnio były cztery oferty, daliśmy wysoki próg przerobu w danym roku. Teraz zmniejszyliśmy próg do 10.000.000 zł. żeby było więcej ofert.

W. Ćwik – Ja państwa proszę jako Przewodniczący Rady Miejskiej, aby niektóre rzeczy np. termin czasowy zostało tylko między nami, bo to może mieć wpływ na oferty.
M. Kieliszek – zastanawiamy się w Wydziale czy jednocześnie nie ruszyć i ze Staszica i z Kościuszki. Mamy problemy z opałem w placówkach oświatowych i na ul. Wojska Polskiego. Wystąpiliśmy z wnioskiem o wydanie decyzji odnośnie naszego Gimnazjum o dostawy gazu. Na razie nie dostaniemy gazu dopóki nie zostanie zrealizowana cała nitka gazociągu średniego ciśnienia. Pod warunkiem, że podpiszemy umowę na Gimnazjum, Sp Nr 3 Halę Sportową i ul. Wojska Polskiego. Pojawia się problem, bo jak podpiszemy umowę w tym roku to zobowiązuje nas do odbioru gazu i opłaty stałe, kwotę abonamentową. Nam to nie będzie się opłacało, bo w tym roku nie mamy środków zabezpieczonych na modernizację ogrzewania. Wydział po zasięgnięciu opinii możemy wystąpić z taką promesą ze strony Urzędu, że my w tym roku jesteśmy gotowi podpisać umowę na Gimnazjum, natomiast w następnym roku chcemy podpisać umowę na szkołę nr 3 i halę sportową i oni widzą już, że to jest opłacalne. 
Z. Michael – Jestem za takim rozwiązaniem.

J. Stachera – wydaje mi się, że w domkach jednorodzinnych nie ma dużego zainteresowania.
M. Kieliszek – odnośnie placu targowego to tablica informacyjna pojawi się jutro. Inwestycja została podzielona na etapy ze względu na brak środków. W tym roku zostanie wykonany plac 1.100 m2 kostki brukowej i przyłącza. W następnym roku zabezpieczamy sanitariaty. Wczoraj było spotkanie z przedstawicielami Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa z Opola są zainteresowani sprzedażą tych terenów. Wystąpią do nas z wnioskiem, czy my jako Urząd wyrazimy chęć zakupu i będziemy sami sprzedawać te działki. Nam najbardziej zależy na terenach pod budowę jednorodzinną i jest tam przewidziany taki teren około 9 ha. Pojawia się pytanie czy Agencja sama będzie te działki sprzedawać czy my kupimy podzielimy i sprzedamy.
W. Nowakowska – rozmowy się dopiero rozpoczęły i nie dzielmy skóry na niedźwiedziu. Po prostu przyjęliśmy do wiadomości.

M. Kieliszek – pojawił się problem cmentarza przy obwodnicy. Agencja nieruchomości chce dać nam ten teren za darmo. Jak tylko wpłynie takie pismo ja dam Komisji do wiadomości.
W. Cwik – przedstawił, interpelację Pana Zdzisław Jurka odnośnie zaproszenia przedstawiciela dróg na posiedzenie komisji

M. Kieliszek – proszę sprawę przekazać pani Gęborys i ona zaprosi osoby.
Przewodnicząca podziękowała za przybycie i przedstawienie informacji.
Do pkt 4.

K. Sobota - odczytała pismo Zarządu OSP w Paczkowie w sprawie rozpatrzenia propozycji zakupu samochodu koszt zakupy 400.000 zł. z czego gmina pokryła by 25%. Zakup planowany jest w latach 2004 – 2006.

E. Romańczyk – proponuję do uwzględnienia w planie finansowym w przyszłości.

W. Nowakowska – najlepiej, że wniosek zostanie rozpatrzony przy planowaniu projektu budżetu na 2005 r. żeby nie dawać nadziei.

K. Kapuścieński – może powinni się zwrócić do Unii Europejskiej.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem w sprawie dofinansowania zakupu samochodu strażackiego. Postanowiono, że wniosek zostanie rozpatrzony przy projektowaniu budżetu gminy na 2005 r.

K. Sobota – odczytała pismo odnośnie wystąpienia Sekretarza Stanu Ministerstwa Gospodarki Pracy odnośnie świadczeń socjalnych, których wypłacanie zmienia się z dniem 1 maja br.
E. Romańczyk – w Opiece Społecznej powstały nowe etaty, powstała nowa struktura.

Z. Michael – jest 7 pracowników, 5 opiekunek. Teraz powstaje referat świadczeń socjalnych gdzie będzie dodatkowo 5 osób. Jest pytanie czy według prognoz będą środki na zapewnienie tych etatów.

K. Sobota – na zarobki z tego, co mówiła Ola Wiśniewski będzie 2 % wypłacanych świadczeń, co zabezpiecza zarobki tego referatu.

Z. Michael – odczytał pismo Zakładu Usług Komunalnych Mieszkaniowych Paczkowie odnośnie wykazu i kosztów remontów w budynku przy ul. A. Krajowej 30 w Paczkowie. Odczytał kwoty wpływu z czynszów oraz wykonane remonty. Chodzi o to, że panowie wystąpili z wnioskiem, że przez ileś tam lat płacą czynsze, a ZUKiM nic nie robi, a ostatnio chodzi im o dach. I teraz jest taki wykaz to, co ja sugerowałem, żeby taki wykaz przyszedł jak to było robione w latach. Przez ostatnie 10 lat wpływy z czynszów wynosiły 34.287, 95 zł. Natomiast koszty, jakie poniósł Zakład Usług Komunalnych Mieszkaniowych wyniosły 22.298,16 zł. czyli różnica jest 12.000 zł. Ten załącznik został sporządzony według danych z księgowości. Ja sądzę, że w tych akurat latach zrobiono w tym budynku dość dużo, jeżeli nic nie byłoby zrobione to ta kwota 22.598 zł byłaby prawdopodobnie wystarczająca do naprawy dachu.
J. Stachera – czyli to co mówili to kłamali? Mówili, że nic nie robili.

W. Nowakowska – chodziło o to, żeby przyznać środki na remont. W związku z tym pismem powinniśmy odpowiedzieć, że w tym roku nie będą wykonywane żadne remonty i w załączeniu kserokopię tego pisma.
Z. Michael - To powinno trafić z wnioskiem Pana Pacana i Wiśniewskiego do nas przed zajęciem stanowiska. My zaczynamy niektóre sprawy od tyłu. Gdyby to było wcześniej to nie byłoby tego terminu dwóch miesięcy.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisja po otrzymaniu wykazu kwoty płatności za czynsz i wykazu prac remontowy informujemy, że z powodu braku środków w roku bieżącym nie przewiduje się nakładów na remont budynku nr 30 na ul. Armii Krajowej. W załączeniu przesyłamy kserokopię pisma.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Z. Michale – na przyszłość przy tego typu sprawach takie wykazy winny być sporządzane wcześniej, a nie dopiero na wniosek Komisji.

K. Sobota odczytała wniosek organizacji sportowej LIDER w sprawie dofinansowania wybudowana 2 boisk do piłki plażowej.
Z. Michale – te boiska w okresie wakacji to dobra rzecz, ale ktoś musi tego pilnować, bo wejdą z psami i teraz będzie to funkcjonować, a w następnych latach trzeba będzie środki na wymianę piasku, do bieżącej konserwacji.

K. Kapuścieński – czy nie można zamówić piasku tu na miejscu, aby nie trzeba było płacić kosztów transportu.

Z. Drobny – to jest na pewno potrzebne. Tylko trzeba się zastanowić nad lokalizacją. Ja bym robił takie boisko tam gdzie jest plaża, dużo ludzi, woda, czyli na basenie. Jeżeli coś robić to musi być funkcjonalne. Oni robią konkretnie pod sport wyczynowy pod Klub i tam się odbędzie jeden dwa turnieje. A na basenie mogliby również ludzie korzystać cały czas.

J. Stachera – nie jest powiedziane, że koło Sali gimnastycznej ludzie nie będą przychodzić, bo teraz chodzą na boisko koło Straży Pożarnej.

Z. Michale – po grze na piachu później trzeba się wykąpać.

K. Kapuścieński – to jest teren powiatu. Ponadto, jeżeli to jest teren podmokły to trzeba go zdrenować, bo cały piasek utopiony zostanie.

J. Stachera – problem jest czyj to jest teren.
Z. Drobny – Ja proponuję zrobić tak, 9 czerwca br. jest posiedzenie Komisji Oświaty. Zaproszę Pana Kwietnia na Komisję i spróbujemy z nim dojść do porozumienia.

W. Cwik – ja odnoszę wrażenie, że nich z państwa nie był na Ośrodku Rekreacji gdyż tam jest boisko. Należy się zastanowić, dlaczego zostało do nas skierowane pismo i dlaczego zaproponowano lokalizację tu w centrum. Dlatego ponieważ pewne elementy można ćwiczyć na sali, a pewne w okresie zimowym na sali. Pan Kwiecień chce zainteresować ludzi, którym nie chce się iść na basen.

W. Nowakowska – powinno się wystąpić do Powiatu, aby dofinansowali budowę bois na ich terenie.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Klubu Sportowego Lider w sprawie dofinansowania budowy dwóch boisk do gry w piłkę siatkową plażową i kieruje do rozpatrzenia przez Komisję Oświaty i Kultury.

Z. Drobny – zaproponuję Panu Kwietniowi, aby jedno boisko sfinansowane zostało przez Powiat.

K. Sobota powitała zaproszonego gościa panią Danutę Pokpo pielęgniarkę ze Stacji Opieki Caritas.

Mieszkaniowych. Michael – poinformował, że na przed ostatniej sesji była przygotowana uchwała zawierająca pewne kwoty przeznaczone na Caritas. Był jednak problem, z jakiej puli mają być wzięte te pieniądze. Na mój wniosek uchwała została zdjęta z porządku. Obiecaliśmy, że wrócimy do uchwały w miesiącu maju, ale się nie udało, dlatego wracamy do tego tematu w miesiącu czerwcu z określeniem, z jakich działów mają być przesunięte środki. Zaprosiliśmy Panią, żeby nam pani przekazała, na co te pieniądze będą przeznaczone? Bo były zastrzeżenia, że jeżeli to ma być przeznaczone na działalność, którą zabezpiecza Narodowy Fundusz Zdrowia to nie będzie takiej zgody.
W. Ćwik – była rozmowa z Burmistrzem i Skarbnikiem i nie ma mowy o zmianie budżetu do 30 czerwca br.

K. Sobota – rzeczywiście temat był rozpoczęty i niezakończony.
D. Popko – chciałabym podziękować za zaproszenie i poinformować, że pieniądze miałyby być przeznaczone zgodnie z preliminarzami, które Ks. Dyrektor chyba przedstawił. Nie jestem uprawniona do tego, żeby wyliczać, na co i w jakiej ilości pieniądze są potrzebne.  Wiem tylko tyle, że jako osoba, która pracuje jako jedyna w stacji musi dźwigać na własnych barkach ciężar finansowy i wszechstronność. Te pieniądze byłyby nam bardzo potrzebne. Trzeci rok jestem już sama. Jest ciężko, osobiście spotykam się z biedą. Za wypożyczany sprzęt środki przeznaczam na zakup środków higienicznych, paliwa do samochodu, na sprzęt jednorazowego użytku.

E. Chronowska – to znaczy, że Ks. Dyrektor nic pani nie daje?

D. Popko – to znaczy ja dostaję pieniądze z Narodowego Funduszu, ale te pieniądze wystarczają na pensję dla mnie. To jest cały etat. Ludzie też nie są w stanie płacić za sprzęt.
W. Nowakowwska – Czy Caritas daje w ogóle na strzykawki, igły?

D. Popko – Są pieniądze, ale ja muszę gospodarować tak,żeby starczyło. Jest ciężko, a na takie pytania musiałaby odpowiedzieć księgowa. Stacja wymaga remontu. Niejednokrotnie składałam do Dyrekcji podania. Ściany straszą, junkers jest zepsuty i jak przychodzi Sanepid to proszę, że jak dostanę dotację to zostanie to wszystko zrobione. W tym roku mogę jednak zapłacić mandat z własnej kieszeni. Gdyby się państwo przychylili dać tą dotację to przetrwałabym jakoś gdyż jestem stresowana, że mnie zwolnią, bo nie ma dotacji, a zależy mi bardzo na tej pracy. W Stacji jestem i pielęgniarką i sprzątaczką. Nie raz w nocy muszę jechać i ratować pacjenta.

E. Romańczyk – Nie ma możliwości abyśmy dali środki na zwiększenie etatów w Stacji. Tu przede wszystkim trzeba utrzymać pani etat.

Z. Michael – intencja Ks. Dyrektora była inna. Ja Caritas znam od początku. Wiadomo, że pani obsługuje najbiedniejszych chorych i oni różnie płacą za sprzęt i tu tylko pod tym kątem możemy dawać dotację. Pan przewodniczący poinformował, że do końca czerwca musi pani przetrwać, bo nie można zmieniać budżetu. Wyposażenie jest stare, wymaga na pewno drobnych i bieżących napraw. Nie zamykamy tematu. Odsunęliśmy w czasie tylko tą uchwałę. Będziemy po przetargach i tam mogą zostać jakieś pieniądze.

W. Nowakowska – a ile pani ma stałych pacjentów?

D. Popko – stałych jest około 40 miesięcznie, ale to się zmienia.

K. Sobota – damy odpowiedź po analizie budżetu za pierwsze półrocze.

E. Romańczyk – teraz mamy obraz umiarkowanie przejrzysty.

W. Nowakowska – proponuję wziąć pana Walewicza wziąć protokół z Sanepidu, jakie są zalecenia i stwierdzić ile środków należy przeznaczyć.
E. Romańczyk – jest coś takiego jak Rada Parafialna i oni też zbierają środki na Caritas.

J. Stachera – to dobrze, że są zbierane środki.
Z. Drobny – dlatego powinniśmy dać środki np. na remont.

Z. Michael – możemy wystąpić z pismem do Caritasu o przedstawienie zakresu niezbędnych robót wynikających z zaleceń Sanepidu wraz z kopią tych zaleceń.

K. Sobota – sformułowała wniosek: W związku z wystąpieniem Caritasu o przyznanie dotacji dla Stacji Opieki w Paczkowie Komisja wnioskuje, aby wystąpić do Caritasu o przedstawienie przewidywanych kosztów remontów bieżących oraz remontów wynikających z zaleceń Sanepidu w Stacji Opieki w Paczkowie.

W. Ćwik – przedstawił interpelację pana Zdzisława Jurka w sprawie zaproszenia przedstawicieli Powiatu odpowiedzialnych za drogi powiatowe. Wiąże się to z tym czy my jakiś punkt na sesji przewidujemy, aby zaprosić tych przedstawicieli.

Z. Michael – na sesję nie ma potrzeby. Ja nie wiem czy konkretnie, ale chyba na Komisję Rolnictwa. Albo można zaprosić na wspólną Komisję. Inicjatorem jest pan Jurek i on musi powiedzieć, o co chodzi.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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