Protokół nr 4/12

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 31.05.2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Radosław Napieracz – Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie.

3. Joanna Bodyk – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Maria Brodziak – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło o godz.1405.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności i wykorzystania dotacji przez kluby sportowe. Stan obiektów sportowych znajdujących się na terenie Gminy. 

2. Utrzymanie terenów rekreacyjnych i placów zabaw – przygotowanie do sezonu turystycznego 2012.
3. Informacja nt organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.

4. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

R. Napieracz złożył informację jako zarządzający jednym Klubem. Największym Klubem jest Sparta Paczków, która ma drużyny w każdej grupie wiekowej i 3 sekcje siatkówki. Jeżeli chodzi o LZS-y, to w tej chwili działają 4 LZS-y. Zakończyło działalność Kozielno. Brakuje działaczy i piłkarzy. W tej chwili wycofały się z rozgrywek Gościce i Frydrychów. Nie wykorzystały części dotacji przewidzianej dla nich w I półroczu. Ma informacje, że Gościce i Frydrychów będą chciały wystartować, ponieważ system rozgrywek jest taki, że zaczynają jesienią, a kończą na wiosnę, w związku z tym Gościce i Frydrychów deklarują, że do rozgrywek przystąpią i wznowią działalność. Pozostały LZS Trzeboszowice, Dziewiętlice, Ujeździec, Kamienica, które prężnie działają, mają drużyny młodzieżowe, w pełni wykorzystały część dotacji za I półrocze. Obiekty przygotowane są dobrze, ponieważ wymogi UEFA są dosyć rygorystyczne. Stadiony muszą posiadać toalety, ogrodzenia, ławki dla rezerwowych, szatnie z bieżącą wodą. W najgorszej sytuacji był Ujeździec, ale mają zakończoną w stanie surowym szatnię, ale jeszcze nie mają wykończonych sanitariatów. Kluby zakupiły sprzęt do utrzymania boisk. Z tego co wie to boisko w Gościcach nie jest utrzymywane na bieżąco, podobnie jest z obiektem we Frydrychowie.
P. Tetłak zadał pytanie czy nie zostały wykorzystane środki przez te dwa Kluby za I półrocze 2012 r?

R. Napieracz odpowiedział, że tak. Ubiegłoroczna dotacja została w pełni wykorzystana.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kto bezpośrednio kontroluje wydatki?

R. Napieracz odpowiedział, że Kluby są samodzielne same się rozliczają, składają do Burmistrza sprawozdania i to wydatkowanie środków musi być zgodne z tym co Kluby składały. Z ramienia Urzędu zajmuje się tym p. Joanna Bodyk. Poinformował, że na pewno trzeba dokończyć szatnię w Ujeźdźcu i doprowadzić wodę, miała być tam budowana studnia. Bardzo dobra sytuacja jest w Dziewiętlicach. Mają problem niekiedy z kibicami. W Kamienicy też podstawowe warunki zostały spełnione. Jeżeli chodzi o basen miejski to w tej chwili są w trakcie przygotowań. Jest już przeczyszczony dopływ wody do basenu. Obecnie jest wykonywana kosmetyka niecki, gdyż w zeszłym roku dno było gruntowo przekopane. W tym roku jedynie mniejsze ubytki będą uzupełniane, będzie malowana niecka. Dokonano przeglądu wkładu filtra i filtracja działa. Zatrudniony jest jeden pracownik dodatkowo na 4 miesiące w roku, jedna osoba jest z hali. Jeżeli chodzi o ratowników to główny już jest. Obecnie poszukuje ratownika pomocniczego. W zeszłym roku była obsada miejscowa, ale było spożycie alkoholu i nie było mowy o zatrudnieniu ponownym tej osoby. Ratownik główny mieszka w Złotym Stoku, a pracuje w Gimnazjum w Paczkowie.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy nie ma chętnych z terenu Gminy?

R. Napieracz odpowiedział, że są osoby z uprawnieniami, ale wyjechały, albo studiują, a on nie chciałby wracać do kadry z zeszłego roku.

J. Kalisz zadała pytanie kiedy będzie otwarcie?

R. Napieracz odpowiedział, że jeżeli będzie pogoda to tydzień przed zakończeniem roku szkolnego chciałby otworzyć basen, może szkoły skorzystałyby z basenu.
J. Kalisz zadała pytanie czy planują zmianę cen biletów?

R. Napieracz odpowiedział, że nie będzie podwyżki cen biletów, bo stan basenu się nie zmienił i jakakolwiek podwyżka mogłaby spowodować efekt odwrotny. Poinformował, że jest to pierwszy rok kiedy w czasie zimy basen nie został zdewastowany. Na pewno dużo dała lampa zamontowana na basenie.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy będą darmowe bilety finansowane przez profilaktykę?

R. Napieracz odpowiedział, że nie wie gdyż jest to pierwszy rok kiedy nie konstruował budżetu profilaktyki. Zwróci się do Burmistrza z pytaniem czy będą środki na bilety. Jeżeli chodzi o hale to chciałby zrobić korektę cen poza sezonem. Część klientów odeszło na siłownię, na salę gimnastyczną przy Liceum, na Orlika. Chciałby zmienić ceny w okresie od 1 maja do września. Jeżeli chodzi o kort to w tym roku dokonano pierwszej konserwacji, robiła to firma konserwująca Orlika. Dokonano konserwacji Orlika zgodnie z wymaganiami. Wykonano naprawy gwarancyjne przy Orliku (stolarka drzwiowa, odklejenie w niektórych miejscach nawierzchni). Największą bolączką jest pojawienie się nierówności nawierzchni na boisku ze sztuczną trawą. Jednak zaproponował nie robić wielkiego alarmu, warto poczekać, bo podejrzewa, że pojawią się następne. Jest to podbudowa z kruszywa, która pracuje pod wpływem osiadania wilgoci i dlatego warto wyrównać większą powierzchnię pod koniec okresu gwarancji. Jest problem z odprowadzeniem wody po dużych opadach, zdaje sobie sprawę, że tak jest na każdym Orliku. Woda zbiera się w jednym miejscu.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy koszty energii na Orliku są przypisane do Gimnazjum?

R. Napieracz odpowiedział, że nie, on ma to w swoim budżecie.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak wygląda korzystanie z Orlika po południu?

R. Napieracz odpowiedział, że nawet przy mrozach na Orliku są chętni. Obecnie od godz. 1530do godz. 2030 jest pełne korzystanie. W soboty i niedziele jest różnie, najczęściej są to pojedyncze osoby.

P. Tetłak zadał pytanie czy korzystanie z Orlika jest bezpłatne?

R. Napieracz odpowiedział, że według regulaminu są godziny otwarcia, w które wpisuje się stałe grupy korzystające stale z Orlika, w pozostałych godzinach wpisują się osoby, które chcą korzystać okazjonalnie. Najczęściej od godz.1530 do godz. 1700 w dni powszednie na Orliku są treningi grup młodzieżowych Sparty Paczków.  Orlik jest za darmo. Jeżeli szkoły chcą korzystać to ten czas jest przesunięty, gdyż zgodnie z regulaminem szkoły mogą korzystać do godz. 1600.

P. Tetłak zadał pytanie czy seniorzy Sparty tez korzystają?

R. Napieracz odpowiedział, że korzystają w sezonie przygotowawczym styczeń, luty, marzec.

P. Tetłak zauważył, że założeniem Orlika miało być, że będzie z niego korzystać młodzież, a Sparta ma swoje boisko.

R. Napieracz odpowiedział, że założenie tyczy się sezonu otwarcia Orlika czyli od kwietnia. Ponadto poinformował, że jeżeli chodzi o młodzież, to nie ma chętnych jeżeli chodzi o korzystanie. Bardzo dobrym pomysłem jest korzystanie z Orlika w okresie przygotowawczym przez drużyny. Płyty boisk do połowy marca nie nadają się do bezpiecznego użytkowania. Do tej pory jakoś sobie radziły Kluby, ale po co ryzykować. On w tym roku też trenował swoją drużynę na Orliku, w momencie, gdy wszedł z nimi na boisko w Kamienicy przy nierównościach po zimie jeden z zawodników skręcił nogę.
M. Kupczak zadał pytanie czy z Orlika można korzystać przy mrozach?

R. Napieracz odpowiedział, że przy temperaturze wyższej niż – 10 stopni z Orlika się nie korzysta.

M. Kupczak zauważył, że są instrukcje, kiedy można użytkować Orlika, tutaj użytkuje się w styczniu stąd problemy gwarancyjne. W instrukcji pisze jak użytkować Orlika i w jakiej temperaturze, przy mrozach nawierzchnia ulega destrukcji.

R. Napieracz odpowiedział, że mógłby tutaj dyskutować, gdyż instrukcje zna, ponadto przy tworzeniu regulaminu korzystania z Orlika przestudiował wiele regulaminów z Polski i rozbieżność w użytkowaniu, jeżeli chodzi o temperaturę jest bardzo duża. W Paczkowie zostało to wypośrodkowane.

B. Gołuszko zadała pytanie czy wykonawca nie określił temperatury?

R. Napieracz odpowiedział, że nie, bo jest instrukcja, a swojej instrukcji nie przekazali.

P. Tetłak zadał pytanie czy w regulaminie jest określona temperatura?
R. Napieracz odpowiedział, że – 10 stopni.

M. Kupczak zadał pytanie czy firma wykonująca usuwała już jakieś usterki w ramach gwarancji?

R. Napieracz odpowiedział, że tak najważniejszą usterką było przechylenie jednej z bramek to zostało usunięte, została podklejona murawa, podkręcono stolarkę drzwiową, usunięto usterki jeżeli chodzi o ubikacje. Z własnej inicjatywy wykonano piłkochwyt, wykonano również siatkę zabezpieczającą.

 Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że błędem było sprzedanie działek koło Orlika.
R. Napieracz odpowiedział, że wcześniej w tym miejscu było boisko i każdy kto kupował działkę zdawał sobie sprawę z konsekwencji. Odnośnie nawierzchni dodał, że po każdych opadach robi dokumentację fotograficzną.

P. Tetłak po raz kolejny zadał pytanie że ma rozumieć, iż w sezonie rozgrywkowym seniorów na Orliku nie zobaczy się?

R. Napieracz odpowiedział, że nie będzie stał i patrzył czy nie wchodzi na boisko zawodnik LZS-u, ale nie są zgłaszane grupy LZS-owskie, czy ze Sparty.

M. Kupczak zadał pytanie czy jest ktoś zatrudniony na Orliku?

R. Napieracz odpowiedział, że jest zatrudniona pani na umowę zlecenie, nadzoruje godziny otwarcia po południu oraz w soboty i niedziele.

Z. Michael zadał pytanie czy okresie wakacyjnym też jest duże obłożenie Orlika?

R. Napieracz odpowiedział, że ciężko jest grać przy wysokich temperaturach, dlatego zwrócił się do Burmistrza, aby od godz. 1000 do 1400 Orlik był zamknięty.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jak Kluby przygotowują się do sezonu to nie odbywa się kosztem dzieci?

R. Napieracz odpowiedział, że Kluby wykorzystują godziny od 1800. Młodzież od godz. 1500 może korzystać.

M. Kupczak zadał pytanie kto kontroluje stan techniczny obiektów, które Kluby użytkują?

R. Napieracz odpowiedział, że raz na dwa lata każdy Klub musi złożyć wniosek o licencję obiektu sportowego i jest Komisja z PZPN-u, która sprawdza boisko. Sprawdza również wymogi higieniczne.

M. Kupczak zadał pytanie czy jeśli chodzi o obiekty gminne czy są jakieś kontrole?

R. Napieracz odpowiedział, że nie wie. Jeżeli chodzi o LZS to takiej kontroli nie ma. Są kontrole zewnętrzne.

P. Tetłak zadał pytanie czy stadionem zajmuje się Sparta?

R. Napieracz odpowiedział, że nie utrzymaniem zieleni zajmuje się ZUKiM.

P. Tetłak zadał pytanie czy prawdą jest, że kosiarka, która została zakupiona na potrzeby basenu była wykorzystywana do koszenia stadionu?

R. Napieracz odpowiedział, że wszystkie te obiekty są obiektami gminnymi. Na stadionie Sparty nie była kosiarka wykorzystywana. Wykorzystano ją na boisko w Kamienicy, w momencie, gdy zepsuła się tam kosiarka. Kosiarka na basenie została zakupiona w zeszłym roku w maju.

M. Kupczak żądał pytanie dlaczego stadion oddano w zarząd ZUKiM-owi?

R. Napieracz odpowiedział, że środki, które Sparta otrzymywała nie wystarczały do tego, aby utrzymać stadion w klasie, w której drużyna Sparty gra. Trzeba zatrudnić przynajmniej dwie osoby, mieć odpowiedni zasób sprzętu, warsztat naprawczy. Tego Sparta, ani LZS-y nie mają.

M. Kupczak stwierdził, że finansowanie jest z Klubu na cele obiektu i drugie płaci się ZUKiM-owi.

R. Napieracz stwierdził, że zawsze tak było, że cześć dotacji dla Sparty na utrzymanie Klubu i część dotacji na utrzymanie stadionu miejskiego. ZUKiM ma odpowiednie zabezpieczenie warsztatowe do utrzymania stadionu.
P. Tetłak zauważył, że stadion jest miejski, jest oddany w użytkowanie Sparty, więc czy Sparta ze swoich środków nie powinna go utrzymywać?

R. Napieracz odpowiedział, że na ten temat powinien odpowiadać Burmistrz. Stwierdził, że dotacja, która była przyznawana Sparcie na utrzymanie stadionu jest przekazywana ZUKiM-owi. Można byłoby równie dobrze ogłosić konkurs na utrzymanie stadionu.

P. Tetłak zauważył, że stadion jest miejski i pomimo, że jest miejski na krzesełkach napisane jest Sparta, użytkuje Klub, a utrzymanie finansuje miasto.

R. Napieracz odpowiedział, że tak jest w większości gmin, jeżeli stadion jest miejski, jest wiodąca drużyna, która gra na tym stadionie, bo trudno utrzymywać stadion „dla nikogo”. Stadion jest substancją gminną i utrzymanie jest zadaniem własnym Gminy.

P. Tetłak zadał pytanie, czy w zeszłym roku na stadionie był wykonywany remont oświetlenia w obiektach na stadionie i czy wykonywał to ZUKiM odpłatnie?

R. Napieracz odpowiedział, że nie wie. Odnośnie remontów na stadionie, na Sparcie nie było fachowców, którzy mogliby wykonywać remonty. Sprawy gospodarcze-remontowe na pewno będą sprawniej wykonane przez ZUKiM.
Z. Michael zauważył, że na Sparcie działają społecznie.

P. Tetłak zadał pytanie odnośnie turnieju MMA?

R. Napieracz odpowiedział, że Stowarzyszenie ze Srebnej Góry, które zajmuje się propagowaniem sztuk walki i zgłosiło się z propozycją organizacji w Paczkowie Gali MMA. Dwa lata temu też była taka propozycja, ale z uwagi na brak środków została odrzucona. W tym roku udało się 15.000 zł. zabezpieczyć i ta impreza powinna dojść do skutku. Jest zainteresowanie medialne tą imprezą. Te 15.000 zł. ma pójść na wypożyczenie trybun, ringu, zapłacenie ochrony.

Wstępny termin to 13.10.2012 r. Ponadto w piątek przed Galą mają trwać warsztaty dla chętnych.

M. Kupczak zadał pytanie czy będzie odpłatność?

R. Napieracz odpowiedział, że tak. Całkowity koszt Gali to około 45.000 zł. Trzeba korzystać z takich sytuacji, bo to jest promocja miasta.

Z. Michael zauważył, że chętnych do korzystania z obiektów LZS-ów będzie coraz mniej, czy jest jakaś koncepcja zainteresowania dzieci i młodzieży w kierunku wykorzystania tych obiektów? Bo Orliki nie we wszystkich miejscowościach są wykorzystywane.

R. Napieracz odpowiedział, że nie we wszystkich miejscowościach było zasadnym budowanie Orlików, bo nie są wykorzystywane, przykładem mogą być Maciejowice. Natomiast jeżeli chodzi o stadiony LZS-ów to jeżeli są rozgrywki to utrzymuje się je na bieżąco. Jeżeli nie jest wykorzystywany, to zazwyczaj opiekuje się tym obiektem Rada Sołecka. Kiedyś była potrzeba, budowano stadiony, teraz nie ma sensu niszczyć tego.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jest mniejsze zainteresowanie sportami, bo komputer na pewno odciągnął od boiska młodzież i dzieci.

P. Tetłak zadał pytanie czy jeżeli chodzi o halę to czy jest jakaś oferta zajęć?

R. Napieracz odpowiedział, że był zamysł, aby prowadzić szkolenia, ale ograniczono się do wynajmowania pomieszczeń. Organizację zajęć pozostawiono stowarzyszeniom. Każda forma robienia zajęć wiąże się z opłaceniem trenera.

J. Kalisz zadała pytanie co w czasie wakacji jest planowane na hali?

R. Napieracz odpowiedział, że będzie chciał zmienić ceny wynajmu.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy szkoły korzystają z hali?

R. Napieracz odpowiedział, że tak szkoły gminne korzystają za darmo, natomiast Gimnazjum Niepubliczne płaci. Wszystkie stowarzyszenia i Kluby sportowe korzystają z hali odpłatnie.
J. Bodyk poinformowała, że w 2011 r. przyznawano dotacje w zakresie sportu na podstawie ustawy o sporcie i Uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na obszarze gminy Paczków. Zostało złożonych 9 wniosków. Zawartych zostało 9 umów na ogólną kwotę 309.970 zł. Ludowy Zespół Sportowy Dziewiętlice 15.000 zł. Ludowy Zespół Sportowy Frydrychów 7.000 zł. Ludowy Zespół Sportowy Gościce 10.000 zł. Ludowy Zespół Sportowy Ujeździec 15.000 zł. Ludowy Zespół Sportowy Kamienica 35.000 zł. Uczniowski Klub Sportowy LIDER 10.000 zł. Ludowy Zespół Sportowy Trzeboszowice 14.990 zł. Klub Karate 5.000 zł. Sparta 198.000 zł. w tym 28.000 zł. było na utrzymanie stadionu. Sprawozdania z realizacji zadań zostały zatwierdzone w drodze postanowień Burmistrza. W dwóch przypadkach jeżeli chodzi o Uczniowski Klub Sportowy Lider i LZS Frydrychów na etapie składania sprawozdania przez te Kluby stwierdzono wykorzystanie dotacji niezgodnie z przeznaczeniem, a zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych w przypadku wykorzystania dotacji niezgodnie z przeznaczeniem powstaje obowiązek zwrotu takiej dotacji do budżetu. W marcu zostały wydane decyzje w sprawie zwrotów dotacji do budżetu. LZS Frydrychów miał dokonać zwrotu 419 zł., a UKS Lider 1.589 zł. UKS Lider na etapie sprawozdania dokonał zwrotu niewykorzystanej dotacji w kwocie 1.963 zł. Kluby nie dokonały w terminie zwrotów. Dnia 11.05.2012 r. zostało skierowane pismo do Wydziału Finansowego w celu dokonania egzekucji tych należności. Jeszcze tytuły wykonawcze do Urzędu Skarbowego nie zostały wystawione.
Z. Michael zadał pytanie kto będzie zwracał te środki?

J. Kalisz stwierdziła, że egzekucja nie będzie skuteczna bo Kluby nie mają sprzętu trwałego. Zadała pytanie czym w przyszłości skutkuje taka decyzja o niewłaściwym rozliczeniu środków finansowych?

J. Bodyk odpowiedziała, że tylko Klub ma obowiązek dokonać zwrotu do budżetu dotacji w części niewłaściwie wykorzystanej, nie Prezes. W poprzednich przepisach był zapis, że przez 3 lata Klub nie może ubiegać się o dotacje, ale ten zapis został uchylony.

Z. Michael zauważył, że w Klubach działają społecznie, nie mają dochodów i dochodzenie egzekucji jest bezzasadne. Na czym polegała nieprawidłowość?
J. Bodyk odpowiedziała, że w obu przypadkach przesunięcia były większe niż 20%. Mogli to w trakcie realizacji zadania zgłosić i Urząd sporządziłby aneks. W przypadku UKS Lider pokryto wydatki, których nie planowano, pokryto koszty paliwa dla trenera. Obecnie prowadzona jest kontrola LZS Frydrychów.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy z ramienia Urzędu przeprowadzane są kontrole cykliczne?

J. Bodyk odpowiedziała, że jest to pierwsza kontrola, ale na pewno w tym roku takich kontroli będzie więcej.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy kontroli podlega dokumentacja?

J. Bodyk odpowiedziała, że kontroli podlegają tylko dokumenty w zakresie udzielonej dotacji. Organem kontrolnym dla Stowarzyszenia zarejestrowanym w Starostwie Powiatowym jest Starosta. Gmina może kontrolować tylko zadanie, badać dokumenty, czy też inne nośniki informacji, które mogą mieć znaczenie dla oceny realizacji tego zadania.

J. Kalisz zadała pytanie czy można wnioskować do Starosty o dokonanie kontroli?

J. Bodyk odpowiedziała, że tak. 

J. Kalisz stwierdziła, że wsparcie urzędnika, czy też Wydziału jest bardzo ważne. Społecznicy nie koniecznie mają wiedzę jak można wykonać dokumentację, dobre intencje mogą się przekuć w konflikt z prawem.
P. Tetłak zadał pytanie jakie będą konsekwencje wskazania przez RIO niewłaściwego wydatkowania środków przez Spartę.

J. Bodyk odpowiedziała, że nie jest w stanie odpowiedzieć.

P. Tetłak zadał pytanie jakie będą podjęte działania w tej kwestii ze strony Urzędu. Bo jeżeli środki były źle wydatkowane to czy nie powinny być zwrócone?

J. Bodyk odpowiedziała, że po kontroli RIO zostało wystosowane pismo do wszystkich Klubów z taką informacją, że z dotacji nie należy pokrywać kosztów tego typu.

P. Tetłak zauważył, że w przypadku Lidera, który źle wydatkował środki nakazano zwrotu tych środków.

J. Bodyk zauważyła, że Lider ma zwrócić środki za 2011r. natomiast to co kontrolowała Regionalna Izba Obrachunkowa obejmowało rok 2010.

Z. Michael zauważył, że to chyba klub miałby zwrócić. Jeżeli jest to nieprawidłowość to konsekwencje tego są.

B. Gołuszko zauważyła, że jeden musi zwracać, a drugi nie musi.

P. Tetłak zauważył, że na dzień dzisiejszy żadnych konsekwencji z tego tytułu nie ma.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że nieprawidłowości wskazała RIO, czyli konsekwencje powinny być kierowane do tych osób, które zawiniły. Skoro wobec LZS Frydrychów i Lidera próbuje się wyegzekwować pieniądze ze źle wydatkowanej dotacji, to formy działania różnią się.
Z. Michael zauważył, że mówi się o 2011 r., a RIO odniosło się do 2010 r.

J. Kalisz zadała pytanie do kiedy są zobowiązani złożyć sprawozdania?

J. Bodyk odpowiedziała, że realizują zadania do końca roku i do 30 dni od zakończenia zadania są zobowiązani do złożenia sprawozdania.

B. Gołuszko zadała pytanie czy każdy wydatek musi być potwierdzony fakturą?
J. Bodyk odpowiedziała, że tak.

Z. Michael zauważył, że wcześniej Komisja Budżetowa sprawozdania kontrolowała szczegółowo i pewne nieprawidłowości stwierdzała.

J. Kalisz poinformowała, że R. Napieracz przedstawił informację, że część Klubów zaniechała w tym roku swojej działalności?

J. Bodyk odpowiedziała, że nic jej o tym nie wiadomo. 

J. Kalisz zadała pytanie czy na realizację zadań w zakresie sportu jest ogłaszany konkurs?

J. Bodyk odpowiedziała, że na zadania w ramach pożytku publicznego jest ogłaszany konkurs. Natomiast na sport przekazywane są dotacje w ramach ustawy o sporcie.
J. Kalisz zadała pytanie czy w sprawozdaniu powinny być wykazane dochody np. że sprzedaży biletów?

J. Bodyk odpowiedziała, że jako dochody własne. Składając wniosek we wniosku składają konkretne zadanie, które będzie realizowane i ile z dotacji potrzebują pieniędzy, a ile ze środków własnych.

J. Kalisz zadała pytanie czy muszą pokazać sytuację ogólną Klubu?

J. Bodyk odpowiedziała, że tylko to konkretne działanie.

M. Brodziak przedstawiła informację na temat utrzymania dwóch placów zabaw na ulicy Mickiewicza i na ulicy Staszica. Dwa razy w roku jest wymiana piasku w piaskownicach na każdym z placów od 20 maja do 30 lipca.

M. Kupczak zadał pytanie czy nowy plac zabaw też jest tutaj ujęty?

M. Brodziak odpowiedziała, że nie, do umowy będzie sporządzony aneks dot. utrzymania nowego placu zabaw przy ulicy Mickiewicza. Umowa obejmuje bieżącą naprawę urządzeń znajdujących się na placu, konserwację, malowanie płotków.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak jest z odchwaszczaniem?

M. Brodziak odpowiedziała, że też jest to zawarte w umowie z ZUKiM-em. Ponadto ZUKiM ma drugą umowę na czyszczenie i sprzątanie miasta i tam też jest 14 razy w miesiącu sprzątanie placów zabaw. 
M. Kupczak zadał pytanie jaki jest sposób odbioru tych robót?

M. Brodziak odpowiedziała, że po każdej fakturze wystawionej za daną czynność p. Andrzej Wielgus idzie i sprawdza jak dane zadanie zostało wykonane. Sporządzony jest do danej faktury protokół i jeżeli coś nie jest wykonane to jest odliczane z faktury.

P. Tetłak zadał pytanie czy jeżeli chodzi o parki to w umowie jest określona częstotliwość nasadzeń?

M. Brodziak odpowiedziała, że pierwsze nasadzenia z bratkami są do końca kwietnia, kolejne nasadzenia z kwiatami są do końca maja.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie dlaczego nasadza się bratki i następnie się je wyrzuca? Dlaczego nie nasadzi się kwiatów na cały sezon?

M. Brodziak odpowiedziała, że bratki nie są wyrzucane tylko przesadzane. Obecnie przesadzane są na aleję koło cmentarza. W poprzednich latach bratki zabierali sołtysi i wysadzali je w sołectwach. Były sygnały od mieszkańców, że u nas pierwsze nasadzenia wykonuje się pod koniec maja. Więc wychodząc naprzeciw społeczeństwu dokonano nasadzeń bratków, które są odporne na niskie temperatury. Bratki się nie marnują, są przesadzane.

P. Tetłak zadał pytanie jakie są plany odnośnie dalszego odcinka alei koło cmentarza w Paczkowie?

M. Brodziak odpowiedziała, że są zabezpieczone środki w wysokości 7.000 zł. na wykonanie dalszej części. Głogi zostaną wycięte i będą posadzone krzewy, różnego rodzaju trzmieliny.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak często są sprzątane parki?

M. Brodziak odpowiedziała, że 14 razy w miesiącu są sprzątane place zabaw i planty.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy zasadne jest, aby dwóch ludzi sprzątało parki, gdzie jeden jedzie taczkami, a jeden zbiera papiery.

M. Brodziak odpowiedziała, że za organizację pracy odpowiada Prezes ZUKiM.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że przynajmniej w okresie letnim częstotliwość powinna być zwiększona.

M. Brodziak poinformowała, że w zimie sprzątanie również odbywa się w innej częstotliwości, bo jak spada śnieg to jest wówczas odśnieżanie. Wszystko to kontroluje A. Wielgus.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że ogólnie mówi się, że w mieście jest brudno. Place zabaw są zachwaszczone.

B. Gołuszko zadała pytanie czy nowy plac zabaw będzie ogrodzony?

J. Kalisz odpowiedziała, że jest zapewnienie, że do końca roku plac będzie ogrodzony.

Z. Michael zadał pytanie czy będzie coś w najbliższym czasie robione z kwietnikiem wzdłuż środka Rynku.

M. Brodziak odpowiedziała, że zabezpieczone na to jest 15.000 zł. Na razie zebrane są projekty i kosztorysy, ale środków prawdopodobnie zabraknie. Planuje się zlikwidować koryto. Zostałby próg. Planuje się postawić drewniane dębowe donice. Brakuje na ten cel około 15.000 zł.

Z. Michael zauważył, że powinno być zabezpieczenie, aby samochody nie wpadały na uliczkę.

M. Brodzik odpowiedział, że od krawężnika zostanie około 30 cm murka. Gdyby były środki to są w stanie wykonać to w ciągu dwóch miesięcy. Donice będą przykotwione do murka i będą ze sobą połączone metalowymi elementami. Potrzebnych jest 34 donic.
M. Kupczak zauważył, że przy rewitalizacji ma być powrót do jednego poziomu. Płotek przed Urzędem też brzydko wygląda.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że płotek wygląda dramatycznie.

P. Tetłak zauważył, że doprowadzenie do stanu względnego, można doprowadzić przez pracę jednej osoby przez kilka dni. Nie będzie to może idealne, ale na pewno wyglądałoby lepiej.

J. Soszek zauważył, że konserwator zieleni nie pozwala na usuwanie drzew rosnących przy murach. A żeby odsłonić mury trzeba by wyczyścić pas bezpośrednio przy murach.

J. Kalisz zauważyła, że nie ma w parkach nowych nasadzeń.

P. Tetłak dodał, cała koncepcja parku w jakiej był on tworzony „leży”. Park nie wygląda tak jak miałby wyglądać według założeń jego twórców.

J. Soszek zauważył, że jak ktoś ma ogród to wie, że coś co 20-30 lat temu było wsadzone do ziemi, to w tej chwili dokonuje rewizji tego i cześć się wycina, wykopuje, wsadza się nowe rzeczy. My jesteśmy skazani na drzewa, których nie można ruszyć.
J. Kalisz zauważyła, że warto wrócić do tematu i zainteresować Wydział tematem.

P. Tetłak dodał, że trzeba byłoby zacząć od wyrównania całej płyty parku, a A. Wiegus mówił, że jest to koszt około 500.000 zł. później można myśleć o nasadzeniach.

Z. Michael przypomniał, że Aleja Chopina miała ozdobne nasadzenia i była utworzona jako ogród.

J. Kalisz zauważyła, że z zazdrością patrzyła w Otmuchowie na utworzoną ptaszarnię co ożywia przestrzeń.

P. Tetłak dodał, że dlatego był przeciwnikiem podświetlania murów, bo park pod względem estetycznym nie wygląda najlepiej i taka inwestycja powinna być wykonana na końcu taka „wisienka na torcie”.

Z. Michael zauważył, że po raz kolejny stawiają rusztowanie na murach.

P. Tetłak odpowiedział, że inwestycja była podzielona na dwa etapy. Zauważył, że jest zastosowany inny kolor kamienia. To jest inny rodzaj kamienia, który wygląda jak piaskowiec. Wygląda to trochę kontrastująco. Jest to niezgodne z wyglądem historycznym, będzie coś czego w Paczkowie nie było. Tak zwieńczone mury były w Wielkopolsce i na Mazowszu nigdy na Śląsku.

M. Kupczak zadał pytanie czy jest jakiś plan zagospodarowania starego cmentarza, plan?

J. Kalisz zauważyła, że był plan renowacji figury Nepomucena we współpracy z Nysą.

Z. Michael odpowiedział, że była rozmowa ze Szkołą w Nysie, ale nie odpowiedziano czy można byłoby przeprowadzić renowację.

J. Kalisz stwierdziła, że można byłoby wystąpić do Szkoły w Nysie i nawiązać współpracę.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że swoje prace licencjackie mogliby studenci tworzyć w oparciu o Paczkowskie zabytki.

J. Soszek zadał pytanie do jakiego momentu historycznego należałoby się wrócić przy odtwarzaniu parków?

P. Tetłak odpowiedział, że na pewno nie wracałoby się do stanu sprzed kilku wieków, bo trzeba byłoby odbudować fosę i podwójny mur.

J. Soszek zauważył, że widokówki, którymi dysponujemy są z okresu międzywojennego, czy to jest wartość historyczna?

P. Tetłak odpowiedział, że jest to wartość historyczna, bo w tym czasie powstał park, wcześniej parku nie było, a nie można teraz odbudować fosy i drugiego rzędu murów, bo tak to historycznie wyglądało.

J. Soszek zadał pytanie w jakim kierunku iść co jest bardziej atrakcyjne? Czy próba odtworzenia na jakimś odcinku czegoś co byłoby historyczną wartością? Czy kawałek fosy? Czy idziemy w to co było robione w latach dwudziestych?

P. Tetłak zauważył, że warte odtworzenia byłyby bramy przy wieżach bramnych.

Z. Michael zauważył, że sołtysowi z Kozielna studenci wykonali projekt zagospodarowania plaży.

J. Soszek dodał, że projekt zakładał wykonanie przeszklonego mola.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Na tym Przewodnicząca zamknęła 2 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.
Burmistrz przedstawił, informację na piśmie odnośnie organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży. Gmina Paczków otrzymała z Kuratorium Oświaty w Opolu 11 miejsc na wypoczynek letni dla dzieci ze środowiska miejskiego do Turawy i 17 miejsc dla dzieci z obszarów wiejskich do Wisły. Kolonie są bezpłatne i przeznaczone są dla dzieci pochodzących z rodzin o niskich dochodach. Nabór prowadzi Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego. Ponadto w okresie wakacyjnym w Publicznej Szkole Podstawowej nr 3 w Paczkowie zorganizowane będą półkolonie. 
Z. Michael poinformował, że skierował jedną z matek do Profilaktyki Alkoholowej odnośnie kolonii, ale rodzice nie chcą posyłać dzieci pod sztandarem Profilaktyki.

A. Góral – Sowa poinformowała, że według informacji przekazanej przez Wydział Oświaty w ramach Programu Profilaktyki Alkoholowej nie będą organizowane kolonie. Z Programu będzie dofinansowana półkolonia w Szkole Nr 3 w Paczkowie. W półkolonii będą mogli uczestniczyć uczniowie z innych szkół.

J. Kalisz zadała pytanie czy na dzień dziecka będą zakupione paczki dla dzieci?

P. Tetłak odpowiedział, że do niego dotarły informacje, że paczki będą. Pani, która prowadzi świetlicę w Paczkowie dostała środki na znacznie mniej paczek niż wnioskowała. Na świetlicach wiejskich w wielu przypadkach ta liczba jest większa. Zadał pytanie co z kwestią dofinansowania świetlicy w Paczkowie? Ze strony wszystkich członków Komisji była wola, żeby ją dofinansować. Burmistrz odmówił dofinansowania ze środków profilaktyki. Można dofinansować innymi środkami, albo przesunąć środki na profilaktykę. On uważa, że jest pilna potrzeba jednorazowego dofinansowania. Wyposażenie jest fatalne.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo P. S. Maluch w sprawie dofinansowania świetlicy środowiskowej w Paczkowie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie stwierdziła, że powinno się dofinansować świetlicę, która zaczyna od podstaw swoje funkcjonowanie. Jest połowa roku szkolnego, w wakacje dzieci mogą częściej do świetlicy przychodzić, a nie da się bez materiałów funkcjonować

P. Tetłak dodał, że, aby przyciągnąć dzieci trzeba mieć coś do zaoferowania.

J. Kalisz stwierdziła, że chyba nikt nie ma wątpliwości co do zasadności przyznania środków na świetlicę środowiskową. Zaskakujące jest to, że głosowano jednogłośnie za wnioskiem w sprawie dofinansowania świetlicy, teraz trzeba zastanowić się nad sposobami pozyskania tych środków i przekonania Burmistrza, który odpowiedział negatywnie i bardzo stanowczo.
Z. Michael zadał pytanie czy to będzie stała siedziba świetlicy w Paczkowie?

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nie ma innego miejsca. Dyrektor zgodził się, ale tam też nie ma takich warunków idealnych.

Z, Michael zauważył, że ubolewa nad tym, że pismo późno trafiło do Komisji. Komisja powinna wskazać skąd te pieniądze wziąć. On po dzisiejszej Komisji widzi takie źródło, a mianowicie z LZS-ów, które zawiesiły działalność.

J. Soszek zauważył, że chodzi o dotację na ten rok. Stwierdził, że poczekałby miesiąc czasu, bo zgłoszenie drużyn do rozgrywek obligowane jest terminem do końca czerwca.

P. Tetłak odpowiedział, że mówi się o niewykorzystanej za pierwsze półrocze kwocie dotacji dla tych LZS-ów.
J. Soszek przypomniał, że LZS-y otrzymują środki w transzach, ale rozliczają się za cały rok.

Z. Michael poinformował, że zasięgał informacji, ile tych dzieci uczęszcza do świetlicy i otrzymał odpowiedź, że nie za wiele.

J. Soszek zauważył, że najważniejszym zadaniem świetlicy powinno być wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci.

Z. Michael dodał, że zatrudniona powinna z własnej inicjatywy próbować pozyskać środki.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że osoba ta wiele rzeczy finansowała z własnej kieszeni. Poza tym powinno być coś dane na początek. Oczywiście odrabianie lekcji i inne koncepcje mają tutaj rację bytu. Ale forma zabawowa dla tych dzieci z rodzin trudnych jest jak najbardziej wskazana. Bo dziecko przez taką formę zabawową odreagowuje. Jeżeli znajdujemy pieniądze na informator, na bloga to jakoś kłóci się z tym, że nie można znaleźć pieniędzy dla świetlicy.

Z. Michael stwierdził, że nie chciałby, żeby w odczuciu tej pani i innych osób zostało odebrane, że Rada specjalnie nie chce dać pieniędzy. W końcu zdecydowano się otworzyć tą świetlicę.
Do pkt 4
Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności i wykorzystania dotacji przez kluby sportowe oraz ze stanem obiektów sportowych znajdujących się na terenie Gminy. 

2. Komisja zapoznała się z informacją na temat utrzymania terenów rekreacyjnych i placów zabaw.
3. Komisja ponawia wniosek o dofinansowanie świetlicy środowiskowej w Paczkowie. Komisja proponuje w przypadku niewykorzystania przez kluby sportowe (LZS) środków zabezpieczonych na dotacje przesunięcie ich na zakup wyposażenia świetlicy z uwagi na ważny cel społeczny.

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

J. Soszek poruszył sprawę konieczności poszukania oszczędności i ograniczenia środków w oświacie. Sposobów jest mnóstwo, ale wiąże się to z niepopularnymi rozwiązaniami.

Przewodnicząca Komisji dodała, że Burmistrz ostatnio zasygnalizował ten temat, ale w kampanii wyborczej w sprawie oświaty nie sygnalizował żadnych zmian.

J. Soszek zauważył, że to nie znaczy, że Rada nie miałaby się tym zająć. Kiedyś próbowano niektóre rzeczy zaproponować, ale spotykało się to ze sprzeciwem przede wszystkim nauczycieli, dyrektorów. To wiąże się z miejscami pracy, godzinami, sprawami, które wszystkich dotyczą bezpośrednio. On mówi to jako nauczyciel, ale wie również z czym wiąże się ta kwota kilku milionów, które idą na oświatę. Poprosił, aby przyjrzeć się problemowi. Przyjrzeć się np. świetlicom, gdzie niekoniecznie muszą być zatrudniani nauczyciele. Patrzy na to, nie jako nauczyciel, a osoba, która poszukuje środków. Problemem jest gdzie znaleźć pieniądze na to, co mogłoby promować miasto.

J. Kalisz zauważyła, że z niepokojem odbiera sygnały, że szuka się środków w oświacie. Przeszło się w zeszłym roku burzę z przedszkolami i była to szokująca terapia dla środowiska.

J. Soszek zauważył, że lepiej byłoby przyjrzeć się tematowi na Komisji niż postawić się przed faktem dokonanym. To jest 6.000.000 zł.

B. Gołuszko odpowiedziała, że pierwszy odruch społeczeństwa jest taki, dlaczego szukacie oszczędności w oświacie.

J. Soszek zauważył, że to nie jest oszczędzanie, a ciągłe dodawanie.

J. Kalisz zauważyła, że problemem samorządów nie jest oświata, a obciążenia związane z gospodarką odpadami. Zaproponowała, aby dać na razie odpocząć oświacie od reorganizacji.

Z. Michael poinformował, że są głosy, że w Gościcach ma powstać szkoła stowarzyszeniowa.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że w zeszłym roku padały pytania dlaczego pozostaje utrzymany skład etatowy nauczycieli przy malejącej ilości dzieci? Każdy dyrektor będzie zabiegał o jak największą ilość etatów. Natomiast Wydział Oświaty i Burmistrz podpisują projekty organizacyjne pracy szkół i nie zastanawiają się nad tym, że liczebność się zmniejsza, a nadal trzyma się taką samą ilość etatów. Dyrektorzy nie mają polityki, aby zrozumieć problem Gminy.
J. Soszek przypomniał, że był sporządzony raport, gdzie były dwie bardzo podobne szkoły jeżeli idzie o ilość oddziałów, z przybliżoną ilością dzieci, z różnicą świetlicy, gdzie była znaczna różnica jeżeli chodzi o etaty.

J. Kalisz zauważyła, że raport nie był do końca obiektywny, bo nie obejmował obsługi, kuchni, potraktował szkołę jak firmę.

J. Soszek zauważył, że mówi tylko o kadrze pedagogicznej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że trzeba się przyglądnąć temu tematowi. Może Komisja Rewizyjna mogłaby zająć się tą sprawą przynajmniej pod względem analizy kosztów.

J. Soszek poruszył sprawę oddziałów integracyjnych.

J. Kalisz zauważyła, że takie oddziały przy wzrastającej ilości dzieci z różnymi dysfunkcjami są bardzo potrzebne.

B. Gołuszko przypomniała, że przy reorganizacji przedszkoli mówiono o oszczędnościach, a okazało się, że wystąpiły koszty.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że ma wątpliwości co do poziomu pracy w jednostkach stowarzyszeniowych.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Stanisława Sroka

