Protokół 5/12

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 26 kwietnia 2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Grzegorz Jasiok – Z-ca Burmistrza Gminy.
4. Maria Brodziak – pracownik Urzędu Miejskiego.

5. Teresa Karol – Wiceprzewodnicząca Sejmiku Województwa Opolskiego.

6. Janina Pomietło – Sołtys Kozielna.

7. Janina Żak – Sołtys Unikowic.

8. Piotr Birnat – Sołtys Ujeźdźca.

9. Helena Majka – Sołtys Trzeboszowic.

10. Kazimierz Podgórski – Sołtys Frydrychowa.

11. Urszula Bednarz – Borys – Sołtys Ściborza.

12. Stanisława Grabowska – Sołtys Wilamowej.

13. Adam Czadankiewicz – Sołtys Kamienicy.

14. Elżbieta Dróżdż – Lider Odnowy Wsi Stary Paczków.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołów z poprzednich posiedzeń.

2. Przyjęcie sprawozdań z działalności grupy Odnowy Wsi za 2011 r. oraz spotkanie z sołtysami.

3. Zapoznanie się z projektami uchwał.

4. Sprawy różne.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że członkowie Komisji otrzymali protokoły ze wspólnych posiedzeń Komisji, które odbyły się w dniu 22.03.2012 r. oraz w dniu 5.03.2012 r. Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołów? Protokoły zostały zatwierdzone.

Do pkt 2.

Przewodniczenie w tym punkcie zostało przekazane Przewodniczącemu Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami W. Krótkiewiczowi.
M. Brodziak przedstawiła sprawozdanie z działalności w Odnowie Wsi miejscowości Dziewiętlice, która w 2011 r. otrzymała dotację ze Starostwa Powiatowego w wysokości  2.500 zł na budowę ogrodzenie boiska wielofunkcyjnego. Z Gminy otrzymali również kwotę 2.500 zł. Cały projekt kosztował 17.000 zł. Kolejnym projektem był remont i modernizacja pomieszczeń sanitarnych przy muszli koncertowej wartość projektu 15.000 zł. i było to pokryte z funduszu sołeckiego. Sołectwo organizowało zabawę sylwestrową i karnawałową koszt 3.800 zł. Sołectwo Lisie Kąty miało projekt: „zagospodarowanie placu rekreacyjno- sportowego” koszt 6.754 zł., z czego 5.959 zł. to środki funduszu sołeckiego, poprawiali stan dróg na kwotę 2.200 zł. organizowali imprezy okolicznościowe na kwotę 4.360 zł. 

Lider odnowy wsi Piotr Biernat poinformował, że Ujeździec zagospodarował środki funduszu sołeckiego na wykonanie szatni LZS, był w tym ogromny wkład pracy mieszkańców. Doposażono plac zabaw, opracowano dokumentację zagospodarowania zabytkowego parku. Były organizowane festyny wiejskie, dożynki i środki z tego zostały przeznaczone na dofinansowanie remontu dachu na kościele.
Lider odnowy wsi Kamienica Wiesława Nowakowska poinformowała, że w 2011 r. wykonano modernizację kuchni wiejskiej w domu kultury, wyposażono kawiarenkę, wybudowano plac zabaw, wykonano tablicę informacyjną, wyremontowano kaplicę cmentarna, poprawiono standard placu rekreacyjnego - wybudowano tam ubikacje, dokonano remontu drogi dojazdowej do posesji, wykonano pierwszy etap budowy szatni w OSP, wymieniono stary przystanek na kwotę 29.750 zł. od sponsorów otrzymano 2.100 zł. i 3.500 zł. z zewnątrz, mieszkańcy wypracowali kwotę 48.660 zł. Całkowity koszt to kwota 78.410 zł. Ponadto organizowano różne imprezy: festyny, konkursy, udział w dożynkach wiejskich, gminnych, wojewódzkich, poprawa estetyki wsi 24.725 zł.

Lider Odnowy Wsi Kozielno Janina Pomietło poinformowała, że wykonano doposażenie placu rekreacyjnego, wybudowano altanę, dokonano zakupu sprzętu grającego i gastronomicznego do domu ludowego, organizowano dożynki gminne, imprezy okolicznościowe, festyny, prowadzono zajęcia w ramach wolontariatu w świetlicy środowiskowej. Wykonano porządkowanie terenów wiejskich. Ogólnie wszystkie zadania opiewały na kwotę 70.374 zł. Od 2004 r. wieś jest w Odnowie Wsi ogólna kwota wypracowana w tym programie to kwota 334.250 zł. z tego praca mieszkańców to kwota 219.000 zł. z Urzędu Miejskiego, Starostwa Powiatowego, Urzędu Marszałkowskiego, Fundacji Batorego i sponsorów otrzymano 114.000 zł.
Lider Odnowy Wsi Trzeboszowice Katarzyna Motyka poinformowała, że w 2011 r. w Trzeboszowicach wykonano plac rekreacyjny, wykonano elewację szkoły podstawowej wartość projektu 72.730 zł. z tego kwota 13.500 pochodziła od sponsorów, mieszkańcy wypracowali kwotę 34.650. Organizowano imprezy okolicznościowe, piknik majowy, wystawę fotograficzną. Ogólna wartość wszystkich prac. 94.325 zł.
Sołectwo Unikowice Janina Żak poinformowała, że w Unikowicach wykonano remont świetlicy wiejskiej, zakupiono kosę spalinową, wykonano nowy plac zabaw, ogrodzono boisko. Wszystkie te działania były na kwotę: 17.243 zł. Zorganizowano imprezy okolicznościowe, brano udział w dożynkach, porządkowano miejscowość - 7.050 zł.

Lider Odnowy Wsi Ścibórz Urszula Bednarz – Borys poinformowała, że miejscowość jest już 15 lat w Programie Odnowa Wsi. Następnie odczytała 15 – letnią historię funkcjonowania w Programie Odnowa Wsi.

Lider Odnowy Wsi Stary Paczków Elżbieta Dróżdż poinformowała, że doposażono plac rekreacyjny i świetlicę wiejską na kwotę 27.500 zł. Organizowano również imprezy okolicznościowe wartość  - 22.700 zł.
Lider Odnowy Wsi Gościce W. Krótkiewicz poinformował, że nie złożył sprawozdania. Następnie poinformował, że w Gościcach zorganizowano imprezy okolicznościowe, festyny, turnieje. Malowano przystanki, wykaszano place, wykonano ogrodzenie PKS-u, wykonano drugi plac zabaw, rożno. Wykonano malowanie obiektów na boisku sportowym. Ocieplono i pomalowano remizę. Koszt ogólny 36.000 zł. 

Z. Michael podziękował liderom za ogrom wykonanej pracy, dzięki której miejscowości w Gminie Paczków wyglądają bardzo ładnie. Marzeniem jego jest to, aby w Paczkowie były dzielnice i wówczas rady dzielnic mogłyby również poświęcać się społecznie i poprawiać wygląd miasta.

Burmistrz przypomniał, że pierwszym sołectwem, które wystartowało do Odnowy Wsi był Ścibórz. Na początku z Województwa pieniędzy nie było. Podjęto inicjatywę, że sołectwo jeżeli przystąpi do Odnowy otrzyma 15.000 zł. w kolejnym roku 10.000 zł. Przypomniał, że sołectwo Ścibórz zasłynęło „zupą słoneczną”, jeżeli chodzi o agroturystykę to również Ścibórz był przodownikiem, za co był wielokrotnie nagradzany. W następnych latach do Programu Odnowa Wsi wchodziły kolejne sołectwa. Obecnie nasze sołectwa wyglądają pięknie. Bardzo wiele obowiązków spoczywa na Liderze i jaki Lider taka Odnowa wsi.

Następnie Burmistrz wręczył podziękowania poszczególnym liderom Odnowy Wsi.

Teresa Karol poinformowała, że w ubiegłym tygodniu Województwo Opolskie gościło Prezydenta przedstawiając Odnowę Wsi, gdyż nasze Województwo było inicjatorem w całej Polsce. Pomysł powstał odwiedzając wsie w Austrii, gdyż tam wpadli na taki pomysł. Po 15 latach uczestnicy doszli do wniosku że teraz główny nacisk trzeba kłaść na wytworzenie wspólnoty w obrębie wiosek, gmin, regionu. Żeby zarówno wioski jak i Opolszczyzna stały się miejscami gdzie dobrze się mieszka. Musi być infrastruktura typu: place zabaw, miejsca spotkań, które służyć będą całej społeczności. Ideą jest, aby przy projektach przygotowywać ludzi, żeby mogli wypromować, zachęcić, i równocześnie dbać o to, co powstało. Pogratulowała tym, którzy wiodą prym w całej Polsce, bo tak jest postrzegane nasze Województwo. Przejeżdżając przez całą Opolszczyznę widać jaka ona jest piękna. Programów i możliwości pojawia się coraz więcej. Rola Lidera jest znaczna jeżeli pokarze, zachęci, to służy to do integracji społeczności lokalnej.
Burmistrz poprosił, aby ogłosić przerwę dla radnych, a on chciałby chwilę zostać z sołtysami, bo ma kilka rzeczy do omówienia.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy radni mogą zostać?

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chcą to nie ma problemu.
Przewodniczący posiedzenia ogłosił 30 minut przerwy.
Do pkt 3.

Po przerwie obrady zostały wznowione na sali obecnych jest 10 radnych.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Starostwa powiatowego w Nysie w sprawie wytypowania kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nysie. Przypomniał, że przez wszystkie dotychczasowe kadencje członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nysie był Bogdan Wyczałkowski. 
W. Nowakowska stwierdziła, że do tej pory naszym reprezentantem był Burmistrz Bogdan Wyczałkowski i zaproponowała, aby wytypować na kolejną kadencję Bogdana Wyczałkowskiego.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie kandydaturę Bogdana Wyczałkowskiego. W wyniku głosowania jednogłośnie na kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nysie został wytypowany Bogdan Wyczałkowski.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Starosty Nyskiego w sprawie wytypowania kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nysie. Komisje postanowiły wytypować Pana Bogdana Wyczałkowskiego dotychczasowego członka Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Przewodniczący posiedzenia odczytał zaproszenie na sesję Rady Powiatu w Nysie. Zaproponował, aby Radę Miejską reprezentowała Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Nowakowska.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego w Opolu w sprawie obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Janusza Walewicza w sprawie zniszczonej skarpy ziemnej przy posesji nr 2 i 3 na ulicy Radosnej w Paczkowie.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Janusza Walewicza w sprawie zniszczonej skarpy ziemnej przy posesji nr 2 i 3 na ulicy Radosnej w Paczkowie. Komisje pismo kierują do Burmistrza celem rozpatrzenia. Komisje proszą o udzielenie odpowiedzi jak sprawa została rozpatrzona.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo mieszkańców budynków przyległych do Tymczasowego Targowiska Miejskiego w Paczkowie. Przypomniał, że w budżecie są zabezpieczone środki na przygotowanie przeniesienia placu targowego na ulicę Jagiellońską. Zadał pytanie na jakim etapie są te prace?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, że do końca kwietnia br. jest nabór wniosków o przyznanie środków na budowę targowisk. Myśli, że mamy duże szanse na otrzymanie środków. Dofinansowanie jest w wysokości 60% środków. Warunek jest taki, że połowa powierzchni handlowej przeznaczona jest pod sprzedaż płodów rolnych. Trochę zostali zaskoczeni tym naborem, gdyż wiedziano, że w tym roku taki nabór będzie, zlecono poprawę projektu targowiska, nabór miał być w drugim lub trzecim kwartale, a jest do końca kwietnia. Jest już kosztorys na kwotę 1.200.000 zł. Na Województwo Opolskie na dofinansowania targowisk przeznaczono 7.500.000 zł. Termin realizacji byłby w przyszłym roku. Razem z targowiskiem projekt przewiduje wykonanie ścieżki łączącej ulicę Spacerową z targowiskiem.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo mieszkańców budynków przyległych do Tymczasowego Targowiska Miejskiego w Paczkowie.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Pani Sabiny Klocek w sprawie dokonania wymiany zniszczonego wodomierza.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje przyjęły do wiadomości pismo Pani Sabiny Klocek w sprawie dokonania wymiany zniszczonego wodomierza.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Paczków z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2011 r. Przypomniał, że sprawozdanie to było analizowane przez Komisję Rewizyjną w dniu 25.04.2012 r.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się ze sprawozdaniem z realizacji Programu Współpracy Gminy Paczków z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2011 r.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia odczytał odpowiedź Burmistrza udzieloną przedsiębiorcom z terenu Gminy Paczków w sprawie obniżenia stawki podatku od nieruchomości dla gruntów i budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z odpowiedzią Burmistrza udzieloną przedsiębiorcom z terenu Gminy Paczków w sprawie obniżenia stawki podatku od nieruchomości dla gruntów i budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego Powiatu w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach powiatowych przewozów pasażerskich przebiegających przez Gminę Paczków.

W. Kurowska zadała pytanie w jakim zakresie będą utrzymane kursy na terenie Gminy?

Burmistrz odpowiedział, że zostają utrzymane te, które są obecnie i dodatkowo będzie włączone Kozielno, kurs przez Frydrychów, który był zgłaszany będzie wcześniej nie będzie likwidowany kurs w Kamienicy, który miał być zlikwidowany i będzie przywrócony kurs do Gościc, który został zlikwidowany.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy między 1200,, a 1500 będzie jakiś kurs?

Burmistrz odpowiedział, że tak.

W. Kurowska zadała pytanie czy będzie wcześniej rano kurs do Paczkowa od strony Nysy, aby dzieci mogły dojechać do szkoły?

Burmistrz odpowiedział, że tak.
Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej. Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań zamknął dyskusję na powyższy temat.

Na posiedzeniu omówiono następujące projekty uchwał: 

1. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.

2. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego Powiatu w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach powiatowych przewozów pasażerskich przebiegających przez Gminę Paczków.
Do przedstawionych projektów uchwał, nie zgłoszono zmian, ani uwag. Projekty skierowano na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo sołtysów Gminy Paczków o podniesienie wysokości diet dla sołtysów.

W. Krótkiewicz poinformował, że w przerwie posiedzenia odbyło się spotkanie z sołtysami, na którym postanowiono, aby kwota diety wynosiła 350 zł. Burmistrz na taką wysokość wyraził zgodę.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że za pełnienie funkcji społecznej przysługuje dieta wyrównująca koszty tej działalności. Ponadto przypomniał sołtysom, że ostatnia podwyżka diet była znacząca w stosunku do pieniędzy jakie wcześniej otrzymywali. Ponadto poinformował, że Burmistrz zwrócił uwagę rozmawiając z sołtysami na sytuację finansową Gminy. Sołtysi odpowiedzieli, że rozumieją tą sytuację, ale proszą o jakąś podwyżkę. Uzgodniono, że podwyżka wyniesie 150 zł. 

W. Nowakowska zauważyła, że wolałaby, aby diety były uzależnione od ilości mieszkańców, ale jeżeli było to uzgodnione to nie będzie tego zmieniać.

T. Wiśniewski poparł wypowiedź W. Nowakowskiej.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o przygotowanie na najbliższą sesję projektu uchwały w tym zakresie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z pismem sołtysów Gminy Paczków w sprawie podwyższenia diet dla sołtysów. Komisje przychyliły się do propozycji Burmistrza, aby podnieść dietę do wysokości 350 zł.

Burmistrz poinformował, że będzie jeszcze na najbliższej sesji uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego Powiatu w zakresie remontu chodników w ciągu dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Paczków.

Przewodniczący posiedzenia odczytał wniosek Klubu Radnych Horyzont: W związku z nadchodzącym sezonem turystycznym Klub Radnych Horyzont wnosi o udzielenie informacji na temat realizacji porozumienia między Gminą Paczków, a Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w zakresie zagospodarowania nabrzeży Zalewu Paczkowskiego. W minionym miesiącu odbyliśmy spotkanie z kierownikiem zbiorników Kozielno i Topola, p. Wiktorem Filipem, który wyraził chęć współpracy ze strony RZGW i otwartość na różne formy zagospodarowania zbiornika pod kątem rekreacji, w tym na zorganizowanie plaży w miejscu wskazanym przez gminę. Zadeklarował on także pomoc w nieodpłatnym zorganizowaniu piasku. W związku z powyższym wnosimy o pilne podjęcie działań zmierzających do stworzenia plaży, a docelowo, w dalszej perspektywie, strzeżonego kąpieliska nad Zalewem Paczkowskim. W opinii Klubu ewentualna lokalizacja plaży powinna zostać uzgodniona z Radą Miejską. Klub prosi także o informację na temat realizacji wniosku z dnia 24.08.2011 r. w zakresie utrzymania czystości na prowadzącej do Zalewu ul. Miraszewskiego oraz ustawienia tam kubłów na śmieci i ławek, o które wnioskowaliśmy. W opinii Klubu priorytetem władz w obliczu upadku przemysłu na terenie gminy powinny być działania wspierające rozwój turystyki. Zabytki paczkowskie stanowią atrakcję, która ściąga odwiedzających najwyżej na kilka godzin. Zorganizowanie miejsc wypoczynku nad Zalewem Paczkowskim stanowi jedyną szansę na zatrzymanie turystów na dłużej, w konsekwencji rozwój tej branży i pozytywne konsekwencje ekonomiczne, w tym powstanie nowych miejsc pracy związanych z obsługą ruchu turystycznego. Zorganizowanie plaży nad jeziorem jest także istotne z punktu widzenia mieszkańców gminy, w kontekście opłakanego stanu w jakim znajduje się obecnie miejski basen. W opinii Klubu ogromny potencjał turystyczno-rekreacyjny Zalewu nie może być dłużej marnowany i należy wykorzystać sprzyjanie RZGW pomysłowi zagospodarowania nabrzeży. Stworzenie plaży, ustawienie kubłów na śmieci i ławek powinno być pierwszym krokiem w tym kierunku.
Poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z Burmistrzem i że taka współpraca będzie podjęta. Kierownik zostanie zaproszony na sesję czerwcową.
J. Soszek odczytał wnioski podpisane przez radnych w osobach: W. Nowakowska, K. Motyka, E. Romańczyk, B. Małochleb, E. Mikołajczak, T. Wiśniewski, W. Krótkiewicz, Z. Michael, J. Soszek:
1. Konieczność remontu pomieszczeń Urzędu Stanu Cywilnego w Urzędzie z przeznaczeniem na kasę.

2. Konieczność wykonania remontów cząstkowych dróg gminnych oraz remont ulicy Krótkiej.

3. Konieczność przygotowania koncepcji zagospodarowania i remontu muru oporowego z kwiatami w Rynku ze względów bezpieczeństwa i estetyki .

G. Jasiok poinformował, że będzie trzeba wyliczyć koszty przeniesienia kasy. Jak najbardziej jest za tym, aby kasę przenieść, gdyż taka prośba pojawia się w ankietach jakie wypełniają klienci Urzędu. Myślano, żeby przy okazji przeniesienia kasy przenieść referat podatków, gdyż wielu podatników przychodzi, składa oświadczenia, a są to sprawy delikatne i powinno się stworzyć dogodne warunki do załatwiania tych spraw. Odnośnie murka, to jego stan i wygląd nie jest najlepszy. Na dzień dzisiejszy ZUKiM realizuje umowę na utrzymanie zieleni. Planują odnowić klomby w Rynku. Obiecuje, że rozpatrzy ten problem.
T. Wiśniewski zadał pytanie co będzie z terenem po byłej stacji paliw przy ul. Zawadzkiego?

G. Jasiok odpowiedział, że teren ten należy do Orlenu i będzie tam pas zieleni.

W. Kurowska zadała pytanie odnośnie ulicy Krótkiej, jaki zakres miałby być tego remontu?

G. Jasiok odpowiedział, że będzie to niezbędny remont, po to, aby dalej można było korzystać z ulicy. Ponadto poinformował, że początkiem kwietnia Burmistrz ogłosił konkurs na prace konserwatorskie przy zabytkach. Nabór jest do końca kwietnia. Trzy wspólnoty mają już pełną dokumentację remontową i są to remonty elewacji. Jest też kilka dokumentacji projektowych, ale na dachy.

Przewodniczący posiedzenia odczytał wniosek Klubu Radnych Horyzont: „Klub Radnych Horyzont wnosi o udzielenie informacji na temat planów gminy w zakresie rozwiązania problemu odprowadzania nieczystości we wsi Kozielno, w tym ewentualnej budowy kanalizacji lub zastosowania innych rozwiązań w przedmiotowej sprawie. Niepodjęcie działań zmierzających do ograniczenia wprowadzania ścieków do wód Zalewu Paczkowskiego w perspektywie kilku lat, może doprowadzić do zakwitnięcia jeziora co w konsekwencji, może zahamować rozwój turystyki na zbiorniku na długi czas. Przywrócenie wód do stanu poprzedniego, będzie wiązać się z niewyobrażalnymi kosztami, podobnie jak ma to obecnie miejsce nad Jeziorem Turawskim, gdzie fetor kwitnących glonów praktycznie zabił wypoczynek na popularnym niegdyś zbiorniku. Zwracamy się także z prośbą, o udzielenie szczegółowych informacji na temat działań podjętych przez gminę w ciągu ostatnich 12 miesięcy w zakresie, przywrócenia czystości wód jednego z rowów odwadniających część obszaru wsi Kozielno, do którego wprowadzane są znacznie ilości ścieków.
W. Nowakowska stwierdziła, że jest zbulwersowana, gdyż każdego czas jest cenny i trzeba zastanowić się czy organizować wspólne posiedzenia Komisji, gdyż kilku radnych nie przyszło i na sesji będą zadawać te same pytania.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że zostawia to bez komentarza.
Do pkt 4.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 26 kwietnia 2012 r.
Protokół sporządziła:
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