Protokół 9/12

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 20 września 2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy Paczków.

3. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

5. Marta Paruzel – Sprysak – Radca prawny Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Iwona Cymara – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

7. Marek Drobny – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1010. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia. Jednocześnie poinformował, że wszystkie materiały, które były do dyspozycji wcześniej zostały członkom Komisji przekazane, natomiast w międzyczasie złożył projekty uchwał Skarbnik, które zgodnie z regulaminem należy przedstawić na tydzień przed sesją.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołów z poprzednich posiedzeń.

2. Zapoznanie się z projektami uchwał.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że członkowie Komisji otrzymali protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 20.08.2012 r Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołu? Protokół został zatwierdzony.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r. 

Skarbnik poinformował, że dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę 151.377,24 zł. dochody bieżące 126.485,14 zł., dochody majątkowe 24.892,10 zł.

W Dz. 758 różne rozliczenia, Rozdz. 75814, § 2030 zwiększenie o kwotę 17.238,54 zł. są to środki pozyskane w ramach rozliczenia funduszu sołeckiego. W Dz. 801 oświata i wychowanie, Rozdz. 80101, § 0750 zwiększone środki z tytułu najmu mieszkań przedszkola w Trzeboszowicach kwota 6.877 zł. na wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach. W § 2007 zostaje zwiększona kwota o 87.014, 16 zł. środki unijne związane z realizacją Programu „Droga do sukcesu”. Program realizowany będzie w szkołach podstawowych Gminy i nadzorowany przez Urząd Miejski. W § 2009 uzyskano dofinansowanie na ten sam projekt ze środków budżetu Państwa na kwotę 15.355,44 zł.  Dochody majątkowe zwiększa się w Dz. 758 różne rozliczenia, Rozdz. 75814, § 6330 o 24.892,10 zł. są to środki z rozliczenia funduszu sołeckiego za 2011 r. 

Dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 171 345,24 zł, w tym: wydatki bieżące na kwotę 138 877,24 zł, wydatki majątkowe 32 468,00 zł, 
W Dz. 801, Rozdz. 80101 następuje zwiększenie w § 2540 zwiększenie o 3.936 zł. jest to zmiana techniczna i związana z tym, że dotuje się szkołę podstawową w Dziewiętlicach, gdzie zwiększyła się liczba dzieci. W § 4177, § 4179, § 4247, § 4249 zwiększenia dotyczą projektu unijnego Droga do sukcesu. Kwota około 102.000 zł. Na 2013 r. planuje się wydać na ten projekt około 68.000 zł. W § 4210 następuje zwiększenie o środki z najmu mieszkań na Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Trzeboszowicach. Środki te zostaną przeznaczone na zakup opału, gdyż wcześniej środki na opał zostały zmniejszone, gdyż przedszkole miało być przeniesione do budynku szkoły. W Rozdz. 80104 następuje zwiększenie dotacji podmiotowej dla Stowarzyszeń prowadzących przedszkola o kwotę 24.694,64 zł. analizując wykonanie i liczbę dzieci uczęszczających do przedszkoli ogólnie zmienia się plan.

P. Tetłak zadał pytanie czy zmiana wysokości dotacji wynika ze zwiększenia liczby dzieci?

Skarbnik odpowiedział, że zwiększa się liczba dzieci, jeżeli zmienia plan wydatków wówczas trzeba korygować, w przedszkolach były dzieci niepełnosprawne i one otrzymywały dotację w ramach algorytmu podziału subwencji oświatowej i to również zwiększało plan wydatków. Na pewno trzeba będzie jeszcze korygować plan wydatków dotacji, z uwagi na podwyżki wynagrodzeń nauczycieli. Kwota dotacji jest liczona w przeliczeniu na wydatki na jedno dziecko w przedszkolu prowadzonym przez Gminę. W § 6050 następuje zwiększenie związane z remontem pieca w Przedszkolu Nr 1 w Paczkowie. W Dz. 851, w Rozdz. 85121, § 2710 dotacja celowa na zakup strzykawek do iniekcji.

W. Nowakowska zadała pytanie jeżeli chodzi o zmianę ogrzewania w Kamienicy, czy będzie to ujęte do budżetu?

Skarbnik odpowiedział, że jest to pytanie do Burmistrza, jeżeli dostanie wytyczne od Burmistrza, żeby to wprowadzić, to taki projekt zostanie przygotowany.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że wnioski z posiedzeń Komisji poszły do realizacji. Chcianoby wiedzieć jakie będą z tym związane koszty i gdzie znaleźć na to pieniądze. Jest chęć dokonania tych zmian.

E. Mikołajczak zadał pytanie czy decydując się na wymianę pieca w Przedszkolu Nr 1 to czy zdąży się z wymianą pieca? 
Skarbnik odpowiedział, że to pytanie nie powinno być skierowane do niego, gdyż on nie zajmuje się zawieraniem umowy. Kompetencje zostały scedowane na Kierownika jednostki. Dyrektor musi zdążyć tak, aby dzieci miały ciepło.

M. Kupczak zadał pytanie czym spowodowane jest zwiększenie dotacji dla przedszkoli stowarzyszeniowych?

Skarbnik odpowiedział, że jest kilka parametrów, które wpływają na wysokość tych dotacji. Pierwsza zmienna to jest poziom wydatków na przedszkola prowadzone przez Gminę. Te wydatki co miesiąc bierze się do ustalenia dotacji dla jednego dziecka w przedszkolu stowarzyszeniowym. Na początku roku, nie możliwe jest ustalenie stałej ilości dzieci i na tą ilość przekazywanie stałej dotacji, gdyż co miesiąc każde przedszkole składa informację, ile dzieci w poprzednim miesiącu było w przedszkolu. Na podstawie tej informacji nalicza się dotację na każdy miesiąc. Nie są w stanie tego konkretnie wyliczyć. Zawsze jakieś rozbieżności będą. Jeszcze jedna zmiana nasz czeka, a związana jest z podwyżkami w Przedszkolach prowadzonych przez Gminę. Na pewno rezerwy w kwocie 190.000 zł. na zadania oświatowe nie wystarczy. Będzie więc ta zmiana również proponowana na kolejnej sesji.
M. Kupczak zauważył, że w planowaniu budżetu na 2013 r. będzie się posiadać większą wiedzę i będzie można te środki zaplanować bardziej dokładnie, żeby to nie było takie ruchome.

G. Jasiok wytłumaczył, że dotacje wylicza się co miesiąc, z uwagi na dużą ilość zmiennych. Często zmienia się ilość dzieci, wchodzą też nauczania indywidualne, gdzie dotacja jest większa.

P. Tetłak zadał pytanie czy inwestycje mają wpływ na wielkość dotacji?

Skarbnik odpowiedział, że wydatki majątkowe nie mają wpływu na wielkość dotacji tylko wydatki bieżące. Jednocześnie z tej dotacji stowarzyszenie nie maże mieć wydatków majątkowych.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbik poinformował, że ta zmiana jest konsekwencją poprzedniej uchwały musi być zgodność uchwały budżetowej z wieloletnią prognozą finansową. W poprzedniej uchwale dokonano zmian, które są przedstawione w zestawieniu tabelarycznym w 2012 r. w wieloletniej prognozie finansowej.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 9.1 Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych, do projektu W DRODZE DO SUKCESU.
G. Jasiok poinformował, że uchwała ta wiąże się ze wcześniejszą uchwałą zmieniającą budżet. Szkoły zgłaszały zapotrzebowanie. Koszt 170.769,60 złotych w tym zakup usług edukacyjnych  109.440,00 zł. oraz pomocy dydaktycznych 61.329,60 zł. Będzie ogłoszony przetarg i na zakupy i na usługi. W Projekcie biorą udział wszystkie szkoły podstawowe w Gminie w klasach I – III.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala im. Jana Pawła II w Paczkowie.
G. Jasiok poinformował, że Dyrektor ZOZ-u zwrócił się o pomoc w sfinansowaniu iniekcji w szpitalu w Paczkowie.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy Paczków na okręgi wyborcze, ich granice, numery, oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu.
G. Jasiok poinformował, że projekt uchwały jest spowodowany zmianą ordynacji wyborczej. Okręgi będą jednomandatowe. Norma przedstawicielstwa wynosi 885 osób. Podział każdego okręgu musi być zbliżony do normy, stąd są obliczenia w uzasadnieniu. 
W. Kurowska zadała czy każdy okręg będzie miał swój lokal wyborczy?

I. Cymara poinformowała, że trzy miesiące po podjęciu uchwały w sprawie podziału na okręgi wyborcze trzeba będzie ustalić obwody głosowania. Obwody pozostaną takie jak były. Kilka okręgów będzie w jednym obwodzie.

W. Nowakowska zadała pytanie jak będzie wyglądać sprawa głosowania w Kamienicy?

I. Cymara odpowiedziała, że tak samo jak było, tylko w Kamienicy będą dwa rodzaje kart do głosowania. Projekt uchwały przeszedł wstępną weryfikację w Opolu. Pracownicy biura i Komisarz nie mieli uwag do opracowanego projektu uchwały w tym zakresie. Ponadto poinformowała, że okręgi zostały tak skonstruowane, aby obszary były przylegające do siebie.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XIX/138/2012 z dnia 17 maja 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego Powiatu w zakresie remontu chodników w ciągu dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Paczków.
E. Mikołajczak zadał pytanie, czy ktoś przyjrzał się temu, że jest wykonany chodnik przy ul. Kopernika tylko z jednej strony, czy nie lepiej byłoby dokończyć remont chodnika i wykonać go po drugiej stronie?
Przewodniczący Komisji odpowiedział, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa był wykaz i Komisja zadecydowała, które chodniki mają być remontowane.

W. Krótkiewicz dodał, że chodziło o remont chodnika przy nowym placu zabaw.

Przewodniczący Komisji dodał, że Rada już wyrażała swoją opinię w tej sprawie.

G. Jasiok poinformował, że jakiś czas temu Burmistrz zaproponował dotację w wysokości 45.000 zł. do wspólnych zadań remontów chodników powiatowych. Wszystkie remonty były konsultowane. Powiat ogłosił przetarg i po przetargu okazało się, że wkład Gminy w wysokości 45.000 zł. będzie za mały i Starosta zwrócił się z prośbą o zwiększenie tej kwoty o 8.200 zł. Burmistrz wstępnie zaopiniował pozytywnie i stąd projekt uchwały.
M. Kupczak przypomniał, że przy poprzedniej uchwale zadał pytanie na co przekazuje się dotację, do dzisiaj nie wie jakie drogi będą remontowane. Zwiększa się dotację i nie może się wypowiadać, bo nie wie na co będą środki wydatkowane.
Przewodniczący Komisji zauważył, że zostały zaakceptowane te odcinki chodników do remontów, które są remontowane. Wykaz był przedstawiony i zaakceptowany w formie wniosku.

W. Kurowska zauważyła, że w przyszłości należy remontować ulice kompleksowo.
Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że Rada nawet rozszerzyła wykaz chodników przedstawiony przez Burmistrza. Wszystko zostało uwzględnione w tym wniosku, który jest realizowany, natomiast dzisiejszy projekt uchwały spowodowany jest tym, że zabrakło 8.000 zł.

P. Tetłak zauważył, że remont ulicy Krótkiej nie był wskazany do remontu przez Komisje.

W. Krótkiewicz odpowiedział, że oczywiście Komisja zaakceptowała remont ulicy Krótkiej.

Skarbnik zaproponował, aby w przyszłości wymieniać tylko brakujące płytki, a nie wymieniać całej nawietrzni łącznie z krawężnikami. Nie zawsze to jest potrzebne.

W. Kurowska zauważyła, że chodnik pomiędzy Wilamową, a Trzeboszowicami trzeba przełożyć, gdyż płyty poprzerastały chwastami i trawą i teraz żaden środek chwastobójczy nie pomoże.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że chodnik ten budowano wówczas, gdy rozbudowywano szkołę w Trzeboszowicach, gdyż tak dużo dzieci uczęszczało do tej szkoły. Obecnie nie wiadomo czy nie lepiej byłoby rozebrać ten chodnik.

W. Krótkiewicz zauważył że środki chwastobójcze nie są drogie i można byłoby zastosować je na tym chodniku. Ponadto zauważył, że na ulicy Okrzei i 1 Maja należy obniżyć studzienki, gdyż może dojść do nieszczęścia. On to zgłaszał już kilkakrotnie.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – Stadionu Miejskiego w Paczkowie oraz projekt w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej –  Basenu Miejskiego w Paczkowie
G. Jasiok poinformował, że każdy taki obiekt powinien mieć ustalony taki regulamin. Przy aktualizacji przepisów okazało się, że nie ma takiego dokumentu dla obiektu użyteczności czyli stadionu i basenu. Na stadionie wisi regulamin, ale nie odnaleziono go w dokumentach uchwał Rady Miejskiej.
P. Tetłak zauważył, że jest pewna rozbieżność, gdyż jeden zapis mówi, że zabrania się wnoszenia napojów alkoholowych na teren obiektów, a inne zapisy dopuszczają organizację imprez i festynów czy to się nie wyklucza?
G. Jasiok odpowiedział, że to się nie wyklucza, gdyż obecnie ustawa dopuszcza sprzedaż napojów alkoholowych do 3% w trakcie imprez masowych. Jeżeli ktoś będzie organizował imprezę masową wówczas będzie miała zastosowanie ustawa.

P. Tetłak zadał pytanie, gdyż jest wprowadzone pojęcie administratora i zarządcy. Czy jest jakiś dokument, który określa zadania, obowiązki?

G. Jasiok odpowiedział, że zarządcą stadionu jest ZUKiM, wcześniej zlecane to było Klubowi Sportowemu Sparta. Od tego roku jest podpisana umowa z ZUKiM-em. 

M. Kupczak zauważył, że za najważniejszy punkt w § 3 potraktowano, że „Teren basenu może być udostępniony dla potrzeb organizacji festynów oraz innych imprez w ciągu roku w okresie od 1 maja do 30 września, we wszystkie dni tygodnia, zgodnie z zamówieniami”. Wydaje mu się, że punkt ten powinien być jako ostatni. Ponadto dlaczego termin jest od 1 maja do 30 września, dlaczego nie ma terminu kwietniowego, dlaczego październik nie wchodzi w rachubę skoro niekiedy jest jeszcze piękna i ciepła pogoda?
P. Tetłak dodał, co stoi na przeszkodzie, aby ten termin rozciągnąć na cały rok?

G. Jasiok odpowiedział, że jego zdaniem nic nie stoi na przeszkodzie. Przypomniał, że projekt został przygotowany przez p. R. Napieracza. Jeżeli będzie sugestia Rady, aby to zmienić to on nie widzi przeszkód.

M. Kupczak stwierdził, że taki obiekt powinien być dostępny cały rok. Projekt uchwały określa co jest terenem basenu, a co kąpieliskiem miejskim.

B. Małochleb dodała, że ciężko jest ułożyć regulamin, np. zapis § 14 „Administrator nie ponosi odpowiedzialności za skradzione lub zagubione rzeczy wartościowe na terenie basenu”. Czyli za niewartościowe ponosi odpowiedzialność.

M. Kupczak zauważył, że nie znalazł w tym regulaminie zasad udostępniania tego obiektu, jeżeli ktoś chciałby go wynająć, to gdzie się ma zwracać? Muszą być określone obowiązki administratora. Pomieszane są definicje terenu basenu i kąpieliska.

G. Jasiok odpowiedział, że kąpielisko jest otwarte od 1 lipca do 31 sierpnia. W ramach terenu basenu jest kąpielisko, jeżeli chodzi o kąpielisko, to są ustanowione przepisy ustawowe, które określają na jakich zasadach kąpielisko ma być prowadzone, jakie powinny być spełnione wymagania.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy były jakieś zapotrzebowania na wynajmowanie basenu na festyny? Bo jeżeli kąpielisko ma być czynne do godz. 1800 to nie wyobraża sobie, aby w tym czasie odbywały się festyny. Ponadto czy to miałyby być festyny w zakresie rekreacyjno – sportowym czy festyny w zakresie zabawy tanecznej? 

M. Kupczak zauważył, że w § 12 „Zabrania się wnoszenia i spożywania na terenie basenu napojów alkoholowych, narkotyków, środków odurzających lub psychotropowych”. A jednocześnie pozwala się na organizowanie festynów. Żeby nie było sprzeczności, że jak organizuje się w jednej części basenu festyn, a w drugiej jest czynne kąpielisko to kto może wejść? Czy pijany może wejść, wnieść alkohol?

Burmistrz odpowiedział, że nie może wejść?

M. Kupczak stwierdził, że w takim razie nie może wejść po spożyciu alkoholu i nie może wnieść alkoholu?
Burmistrz odpowiedział, że nie, bo ktoś może organizować festyn rodzinny.
M. Kupczak zauważył, że w regulaminie nie pisze się, że są to festyny rodzinne. Zadał pytanie czy będzie można zorganizować tam Festyn Pogranicza?

Burmistrz odpowiedział, że tak.

M. Kupczak dodał, że w rozumieniu tego regulaminu takiego festynu nie będzie można tam zorganizować.

Burmistrz odpowiedział, że może być taki festyn, ale bez alkoholu.

Przewodniczący posiedzenia dodał, że trzeba pamiętać, że jest tam staw i nie ma możliwości spożywania tam alkoholu.

M. Kupczak zauważył, że skoro w § 3 za najważniejszy punkt pisze się że: Teren basenu może być udostępniony dla potrzeb organizacji festynów oraz innych imprez w ciągu roku w okresie od 1 maja do 30 września, we wszystkie dni tygodnia, zgodnie z zamówieniami”. A jednocześnie zabrania się spożywania alkoholu.

P. Tetłak zadał pytanie czy na stadionie będzie można organizować imprezy z alkoholem?

G. Jasiok odpowiedział, że przy imprezach masowych jest taka możliwość.

J. Soszek zauważył, że jest trochę pomieszana sprawa kąpieli i sprawa terenu. Regulamin powinien dotyczyć tylko obiektu, osobno powinien być regulamin kąpieli i powinien być ograniczony do niecki basenu.
Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby w formie wniosków zgłosić propozycje zmian do regulaminów.

M. Kupczak odczytał § 2 „1. Stadion stanowi własność komunalną Gminy Paczków.

2. Administratorem Stadionu jest Gmina Paczków. Dopuszcza się możliwość powierzenia zarządu nad stadionem innemu podmiotowi, zwanemu dalej Zarządcą”. Zadał pytanie jaka jest rola administratora stadionu dla Gminy Paczków? 

S. Sroka zadała pytanie kto ponosi odpowiedzialność za bezpieczeństwo na obiekcie, czy administrator czy zarządca?

G. Jasiok odpowiedział, że Gmina czyli Burmistrz. Jest tutaj dopuszczona możliwość, że Gmina sama administruje w sensie pracownikami Urzędu.

M. Kupczak zadał pytanie kto to jest administrator skoro Gmina jest właścicielem?

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że jest pomysł, aby stadion przejęło Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie.

M. Kupczak zadał pytanie czy KS Sparta będzie tylko użytkownikiem stadionu tak jak każdy inny klub?

G. Jasiok odpowiedział, że tak.

P. Tetłak zadał pytanie jaką rolę pełni Sparta skoro na stadionie jest duży napis na krzesełkach SPARTA?

J. Soszek zauważył, że podobnie jest ze stadionem we Wrocławiu, gdzie na krzesełkach pisze „Śląsk Wrocław”.

M. Kupczak zadał pytanie czy klub będzie musiał zawrzeć umowę na korzystanie ze stadionu.

G. Jasiok odpowiedział, że na dzień dzisiejszy w Paczkowie jest jeden Klub Sportowy Sparta, który najczęściej korzysta ze stadionu. Jest umowa pomiędzy Gminą, a ZUKiM-em, który zarządza stadionem i są określone zasady udostępniania stadionu.

M. Paruzel – Sprysak poinformowała, że w początkowym projekcie uchwały było, że administratorem jest Gmina czyli Burmistrz. Następnie rozróżniono pojęcia, bo Gmina Paczków jako właściciel może powierzyć w zarządzanie stadion. Można jednak wykreślić administratora i pozostawić właściciela i zarządcę. 

G. Jasiok zaproponował, aby wykreślić słowo administrator.
M. Kupczak zauważył, że nie ma informacji o zasadach udostępnienia obiektu, jego obsługi i nadzoru. Do kogo ma się zwrócić jak będzie chciał coś zorganizować, co jak się coś stanie?
Burmistrz odpowiedział, że należy się zwrócić do zarządcy jeżeli zarząd zostanie zlecony. Jeżeli ktoś będzie organizował imprezę to będzie ponosił odpowiedzialność.

G. Jasiok dodał, że wówczas zarządca będzie musiał podpisać z organizatorem imprezy odpowiednią umowę i po to jest § 9 „Na Stadionie mogą być organizowane imprezy masowe, na zasadach określonych w odrębnych przepisach”.

P. Tetłak zauważył, że na stadionie dopuszcza się możliwość organizacji imprez masowych, a na basenie nie. Tutaj dopuszcza się tylko możliwość organizacji festynów.
G. Jasiok odpowiedział, że to jest kwestia interpretacji, gdyż nie zabrania się organizacji imprez masowych.

J. Soszek zaproponował, aby z projektu uchwały dot. basenu usunąć pkt 3 z § 4, § 6, w § 7 pkt 1 i pkt 3, w § 8, § 9 pkt 2 i 3. Zamiast tego wprowadzić § zasady kąpieli określa odrębny regulamin, za który będzie odpowiadał zarządca.

M. Kupczak zauważył, że w projekcie jest pomieszany teren kąpieliska z terenem basenu. Jak połączyć organizację festynu z kąpielą na kąpielisku? Trzeba rozgraniczyć kąpielisko od basenu.

M. Paruzel-Sprysak zauważyła, że można to wszystko ująć w jednej uchwale.
J. Soszek dodał, że uchwalę można podzielić na rozdziały i jeden rozdział poświęcić zasadom korzystania z kąpieli, a drugi poświęcić terenowi basenu.

Przewodniczący posiedzenia zaproponował, aby obie uchwały zostały wycofane z sesji wrześniowej i przesunięte na kolejną sesję.

W wyniku głosowania jednogłośnie oba projekty zostały wycofane z porządku najbliższej sesji.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej. Poinformował, że uchwała dotyczy 7 działek. Zadał pytanie czy plac manewrowy na ul. Jagiellońskiej znajduje się koło stadionu?

G. Jasiok odpowiedział, że chodzi o część terenu utwardzonego na targowisku.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie co się stanie jak w przyszłym roku przystąpi się do budowania targowiska w tym miejscu?

G. Jasiok odpowiedział, że jest możliwość wypowiedzenia umowy, gdyż w każdej umowie dzierżawy jest 3 miesiące wypowiedzenia.

M. Drobny dodał, że ta umowa jest podpisywana tylko do końca roku 2012.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków. 

M. Drobny poinformował, że projekt reguluje zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków. Dużo przepisów zostało powielonych z poprzedniej uchwały. Chciano wyodrębnić, że lokale mieszkalne można oddać w najem osobie zamieszkującej na terenie Gminy, której nie przysługuje tytuł prawny do innego lokalu mieszkalnego. O osobach zamieszkujących na terenie Gminy  – należy przez to rozumieć osoby zamieszkujące na terenie Gminy Paczków z zamiarem stałego pobytu (koncentrujące na tym terenie swoje interesy życiowe i prowadzące na tym terenie gospodarstwo domowe), który może być wykazany w szczególności zaświadczeniami, poświadczeniami potwierdzającymi zamiar stałego pobytu na terenie Gminy Paczków, w szczególności zameldowaniem na pobyt stały na terenie Gminy Paczków. Bo dużo ludzi wymeldowywało się i przez to nie mogło być brane pod uwagę kryterium mieszkaniowe. Dochód pozostał taki sam jak poprzedniej uchwale.  Warunki kwalifikujące do poprawy, należy przez to rozumieć zamieszkiwanie przez wszystkie osoby w lokalu,  w którym na osobę tworzącą gospodarstwo domowe w tym lokalu przypada mniej niż 5 m² Czyli nie będzie się brało tylko osoby zameldowane, ale również wszystkie osoby zamieszkujące ujęte do wszystkich opłat czynszowych. W § 4 Społeczna Komisja Mieszkaniowa jest ciałem opiniodawczym, powoływanym przez Burmistrza Gminy Paczków, który określa jej skład osobowy i zakres działania w formie Zarządzenia. Lokal może być wynajęty na czas nieoznaczony wnioskującemu osiągającemu dochód brutto z okresu 6 miesięcy poprzedzających złożenie wniosku nie przekraczający 150% najniższej emerytury 1.198,77 zł. w gospodarstwie jednoosobowym i nie przekraczający 100% najniższej emerytury 799,18 zł. w gospodarstwie wieloosobowym w przeliczeniu na jednego członka gospodarstwa domowego. Na lokale socjalne przeznacza się lokale nadające się do zamieszkania ze względu na wyposażenie i stan techniczny, tak aby można bez przeszkód później przekwalifikować te lokale na lokale komunalne. Lokale socjalne mogą być wynajęte wnioskodawcy osiągającemu dochód brutto nie przekraczający 75% najniższej emerytury 599,38 zł. w gospodarstwie jednoosobowym i  nie przekraczający 50% najniższej emerytury 399,57 zł. w gospodarstwie wieloosobowym. Umowę najmu lokalu socjalnego zawiera się na czas oznaczony 1 roku z możliwością przedłużenia jej na następny okres. Tutaj wprowadzono nowy zapis, że jeżeli najemca lokalu socjalnego utracił prawo do przedłużenia umowy najmu na zajmowany lokal, ze względu na przekroczenie kryterium dochodowego to Burmistrz w uzasadnionych przypadkach może przekwalifikować zajmowany lokal socjalny na lokal mieszkalny, wówczas czynsz jest wyższy. Kryteria wyboru osób, którym przysługuje pierwszeństwo zawarcia umowy najmu lokalu na czas nieokreślony i lokalu socjalnego pozostają takie same jak w poprzedniej uchwale. Przy zamianach również muszą być spełnione kryteria oraz najemcy nie mogą zalegać z czynszem. Wprowadza się nowy zapis, że Gmina może zaproponować najemcy, który zajmuje lokal o powierzchni mieszkalnej znacznie przekraczającej jego potrzeby mieszkaniowe zamianę na inny lokal o odpowiednio mniejszej powierzchni. Na wniosek osoby pozostającej w lokalu po opuszczeniu go przez najemcę (rozwiązanie umowy najmu), który nie uzyskał tytułu prawnego do innego lokalu lub mieszkania niewchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu Gminy nawiązuje się umowę najmu na czas nieoznaczony, jeżeli lokal był wynajęty na czas nieoznaczony a wnioskodawca jest osobą bliską w rozumieniu Kodeksu cywilnego; czyli są to wstępni, zstępni, osoby, które pozostawały we wspólnym pożyciu z małżonkiem, osoby, w stosunku do których, najemca miał obowiązek alimentacyjny, pod warunkiem zamieszkiwania przez okres 5 lat. Będzie to badane podczas wywiadu środowiskowego. Osoby te nie będą mogły posiadać tytułu prawnego do innego lokalu lub mieszkania niewchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu Gminy, oraz muszą spełniać kryterium dochodowe. Takie same zasady dotyczą lokali socjalnych. Na wniosek osoby pozostającej w lokalu po śmierci najemcy nawiązuje się umowę najmu na czas nieoznaczony, jeżeli lokal był wynajęty na czas nieoznaczony, a wnioskodawca jest rodzicem, pełnoletnim bratem, siostrą lub wnukiem zmarłego najemcy jeżeli zamieszkiwał z najemcą do chwili jego śmierci przez co najmniej 5 lat, oraz spełnia kryterium dochodowe nie posiada i jego małżonek nie posiada tytułu prawnego do innego lokalu lub mieszkania niewchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu Gminy. A przy lokalach socjalnych będą brane pod uwagę tylko osoby wymienione w art. 691 § 1 Kodeksu cywilnego. Zawarcie umowy najmu z możliwe będzie po uprzedniej całkowitej spłacie zobowiązań wobec Gminy Paczków, lub zawarciu ugody na spłatę należności w ratach.

Wynajęcie lokalu, którego powierzchnia przekracza 80 m2 poprzedzone jest przetargiem pisemnym, celem którego jest ustalenie jak najwyższej stawki czynszu. Wywoławcza stawka czynszu nie może być niższa niż 150 % stawki bazowej. Osoba ubiegająca się o najem mieszkania na czas nieoznaczony, o najem lokalu socjalnego oraz o przedłużenie umowy najmu lokalu socjalnego składa stosowny wniosek, którego wydawaniem zajmuje się Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Wnioski rozpatrywane będą przez Burmistrza Gminy po uzyskaniu opinii Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Wnioski zawierające braki, nieuzupełnione w oznaczonym terminie pozostawia się bez rozpatrzenia. Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa prowadzi rejestr wpływu wniosków i udziela pisemnej odpowiedzi o sposobie rozpatrzenia wniosku w terminie nieprzekraczającym 2 miesięcy. To wszystko jest do tej pory wykonywane przez Wydział. Pozytywnie rozpatrzone wnioski umieszczane będą na listach uprawnionych do ubiegania się o przydział lokalu mieszkalnego bądź socjalnego. Burmistrz będzie zatwierdzał listy po uzyskaniu opinii Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Zatwierdzone listy będzie podawać się do publicznej wiadomości w siedzibie Urzędu Miejskiego. Listy aktualizowane będą na bieżąco po posiedzeniu Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Burmistrz Gminy wskazuje osoby do zawarcia umowy najmu lokali do wynajęcia na czas nieokreślony oraz lokali socjalnych przedkładane są wnioskodawcom na piśmie. To jest również wykonywane. Wnioskodawca, który otrzymał propozycję lokalu obowiązany jest poinformować pisemnie Wydział Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przyjęciu lub niezaakceptowaniu propozycji w ciągu 7 dni od daty jej otrzymania. Wnioskodawca, który przyjął propozycję zobowiązany jest do zaktualizowania danych zawartych we wniosku poprzez złożenie odpowiedniego formularza aktualizacyjnego. Osoby, które nie spełniają warunków zawartych w ust. 4 zostają skreślone z listy osób uprawnionych. Osoby, które raz odmówiły zawarcia umowy najmu na wskazany przez Gminę Paczków odpowiedni lokal skreśla się z listy. Wprowadza się nowy zapis, że najemca lokalu może wystąpić o przyłączenie do swojego lokalu, innego lokalu znajdującego się w bezpośrednim sąsiedztwie, o ile zwolniony lokal nie spełnia wymogów samodzielności określonych w przepisach ustawy o własności lokali gdyż takiego lokalu się nie sprzeda. Po złożeniu przez Gminę Paczków oświadczenia o rozwiązaniu umowy najmu lokalu mieszkalnego z powodu zaległości z tytułu nieopłacania czynszu najmu, Gmina Paczków może wycofać swoje oświadczenie jedynie w przypadku uregulowania wszystkich zobowiązań wobec wynajmującego. Jeżeli ktoś spłaci zadłużenie.

W. Kurowska zadała pytanie czy osoby skreślone z listy nie mogą się starać o przydział lokalu?

M. Drobny odpowiedział, że mogą się starać, ale będą ujęte na listę w następnym roku.

Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że Burmistrz chciał scedować obowiązki związane z przydziałem mieszkań na komisję mieszkaniową, a tego chyba nie można zrobić.

Burmistrz odpowiedział, że tak, ale taka propozycja jaką zaproponuje komisja to on przyjmie.

P. Tetłak zadał pytanie czym spowodowana jest zmiana powoływania komisji mieszkaniowej?
Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że do tej pory komisję powoływała Rada, a teraz będzie powoływał Burmistrz zarządzeniem. Prawdopodobnie zmieniają się członkowie komisji i trzeba byłoby często podejmować uchwały.

Burmistrz dodał, że chętnych do pracy w tej komisji nie ma. Z reguły trzeba przymuszać do tej komisji. To jest ciężka praca, trzeba przeprowadzać wywiady środowiskowe.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że praca takiej komisji jest niewdzięczna. Zadał pytanie czy są członkowie wynagradzani?

Burmistrz odpowiedział, że otrzymują 138 zł. na kwartał.
M. Kupczak zadał pytanie jakie są powierzchnie lokali? W § 2 ust 2 Lokale wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu Gminy dzieli się na: pkt 3 lokale o powierzchni użytkowej przekraczającej 80 m2.
M. Drobny odpowiedział, że to wynika z ustawy, że przy tworzeniu uchwały Rada musi ustalić kryteria do takich lokali.

M. Kupczak zadał pytanie cyz chodzi nie tylko o lokale mieszkalne?

M. Drobny odpowiedział, że chodzi tylko o lokale mieszkalne. Lokale użytkowe nie wchodzą w skład mieszkaniowego zasobu.

S. Sroka zadała pytanie jaki jest czas oczekiwania na mieszkanie?
M. Drobny odpowiedział, że różny jest czas oczekiwania. Są wnioski nawet z 2002 r. ale osoby te wielokrotnie odmawiały przyjęcia lokalu. Teraz pryz odmowie przyjęcia będą skreślane z listy. Są też na liście rodziny wielodzietne i takiej rodzinie nie przydzieli się małego lokalu. Każdy przypadek jest rozpatrywany indywidualnie.
Burmistrz poinformował, że coraz częściej najemcy wykupują mieszkania. Jest też przypadek małżeństwa, które zajmuje lokal o powierzchni 226 m2.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag i zapytań odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków. Poinformował, że Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę i wynik badania stanowi uzasadnienie do projektu uchwały.

Ponieważ nie było uwag sformułował wniosek: Na posiedzeniu omówiono następujące projekty uchwał: 

Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2012 r.

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

· w sprawie podziału gminy Paczków na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu
· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala im. Jana Pawła II w Paczkowie.
· w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XIX/138/2012 z dnia 17 maja 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie realizacji zadania własnego Powiatu w zakresie remontu chodników w ciągu dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Paczków
· w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków. 

· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
· w sprawie przystąpienia w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 9.1 Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych, do projektu W DRODZE DO SUKCESU.
· w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrz Gminy Paczków.

Projekty skierowano na najbliższą sesję Rady Miejskiej. 

Do pkt 3.

Przewodniczący posiedzenia odczytał informację dot. ilości wolnych miejsc grzebalnych na cmentarzu komunalnym w Paczkowie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie zakupu kamery termowizyjnej do lokalizacji zagrożeń pożarowych dla JRG PSP w Paczkowie. 

Komisje zapoznały się z pismem Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie w sprawie zakupu kamery termowizyjnej do lokalizacji zagrożeń pożarowych dla JRG PSP w Paczkowie. 

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo w sprawie dofinansowania zakupu pompy pożarniczej dla OSP Wilamowa w kwocie 17.968 zł. oraz w wysokości 2.000 zł. na rozbudowę remizy strażackiej w OSP Kamienica (zakup materiałów budowlanych do wykonania docieplenia budynku oraz roboty wykończeniowe). Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

E. Mikołajczak zadał pytanie skąd OSP ma środki na pompę?

Burmistrz odpowiedział, że z dofinansowania z Ministerstwa. Dodał, że Wilamowa jest ostatnia OSP, która nie ma takiej pompy.
P. Tetłak stwierdził, że szkoda byłoby stracić dofinansowanie.

J. Soszek dodał, że jednostki OSP są pierwsze na miejscu zdarzenia i zasadne jest pomaganie im.

W. Krótkiewicz stwierdził, że należy kupić starą pompę, która można wyremontować. Są też zasady utrzymania sprzętu, konserwacji.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wnioski:
1. Komisje pozytywnie zaopiniowały dofinansowanie zakupu pompy pożarniczej dla OSP Wilamowa w kwocie 17.968 zł.

2. Komisje pozytywnie zaopiniowały wsparcie finansowe w wysokości 2.000 zł. rozbudowy remizy strażackiej w OSP Kamienica (zakup materiałów budowlanych do wykonania docieplenia budynku oraz roboty wykończeniowe).

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Projekt Parking Sp. z.o.o. w sprawie zmiany stawek parkingowych, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, że jeżeli te stawki nie zostaną zaakceptowane to strefa wypowie umowę.

G. Jasiok poinformował, że spotkano się z szefem Firmy obsługującej strefę płatnego parkowania. Umowa jest skonstruowana w ten sposób, że jeżeli chodzi o wynagrodzenie to nie może ono być zmienione bez przeprowadzenia nowego przetargu. Jeżeli Firma odstąpi od umowy to musi zapłacić 30.000 zł. kar umownych. Zmiana stawek nie jest uzasadnieniem do wypowiedzenia umowy. W związku z tym, że zmieniły się stawki było powiedziane, że Firma za jakiś czas przedstawi swoje propozycje. Przy obecnych stawkach prowadzenie strefy jest mało opłacalne. Firma zauważyła, że dużo jest wyłączeń abonamentowych w naszej uchwale. Były przypadki, że przedstawiano umowy na użyczenie auta po to aby otrzymywać abonamenty jako mieszkańcy strefy.

Przewodniczący posiedzenia zauważył, że może dojść do tego, że strefy nie będzie.

Przewodniczący posiedzenia zakończył ten punkt posiedzenia.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 20 września 2012 r.

Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:
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