Protokół nr 2/13

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 14 marca 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1015 a zakończyło o godzinie 1125.
Ponadto udział wzięli:  - zał. nr 2
1. Maria Brodziak – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Analiza wykorzystania funduszy sołeckich w 2012 r.

3. Dochody budżetowe z tytułu tzw. renty planistycznej, opłaty adiacenckiej w związku ze wzrostem wartości nieruchomości (wybudowanie kanalizacji, oraz dróg gminnych).
4. Dochody budżetowe (dochody: ze sprzedaży nieruchomości, z tytułu użytkowania wieczystego, z tytułu: czynszów najmu – dzierżawy lokali użytkowych, najmu lokali mieszkalnych, przekształcenia prawa wieczystego użytkowania w prawo własności).
5. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/2013 r. z posiedzenia Komisji.
Do pkt 2.

M. Brodziak przedstawiła informację odnośnie rozliczenia wydatkowanych środków w ramach funduszu sołeckiego w 2012 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
B. Małochleb zadała pytanie czy niewykorzystane środki wrócą na wsie?

M. Brodziak odpowiedziała, że wrócą do budżetu Gminy.

B. Małochleb zadała pytanie czy na lampy wrócą środki na sołectwa?

M. Brodziak odpowiedziała, że kocem grudnia napisano pismo do Skarbnika, że nie zostaną te lampy wykonane i prosi się o zabezpieczenie tych środków w roku budżetowym 2013. Ale nie wie na jakim etapie są te sprawy. 

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy na 2013 r. są podobne kwoty do wykorzystania?

M. Brodziak odpowiedziała, że tak, w 2012 r. sołectwa decydowały na co chcą wydatkować fundusz sołecki. Przypomniała, że co roku do końca marca danego roku Rada podejmuje uchwałę w sprawie wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok kolejny, następnie do koca lipca Burmistrz musi wyliczyć wysokość funduszu na poszczególne sołectwa i poinformować je ile mają środków do dyspozycji, do wyliczeń potrzeba jest ilość mieszkańców na dzień 30 czerwca, dlatego wcześniej tego zrobić nie można. Następnie sołectwa do końca września organizują zebranie wiejskie i składają do Burmistrza wnioski o rozdysponowanie funduszu sołeckiego. Burmistrz w ciągu 7 dni zatwierdza wnioski i zabezpiecza środki w budżecie na kolejny rok. 

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą wykorzystania funduszy sołeckich w 2012 r.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji zamknęła 2 punkt posiedzenia.
Do pkt 3. I Do pkt 4.
Przewodnicząca Komisji odczytała informację nt. wpływów z renty planistycznej co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Skarbnik poinformował, że renta planistyczna jest pobierana tylko odnośnie terenów gdzie jest uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego do 5 lat. My mamy plan zagospodarowania tylko na miasto. Odnośnie pozostałych terenów wydaje się decyzje o warunkach zabudowy i tych opłat nie ma. Plan zagospodarowania umożliwia wprowadzenie ładu przestrzennego, dlatego już kiedyś sygnalizował, że tam gdzie są jakieś strategiczne cele powinien być uchwalony wówczas byłyby wpływy z tytułu renty planistycznej. Oplata adiacencka w związku z wybudowaniem kolektora sanitarnego trzeba będzie przystąpić do naliczenia tych opłat.
Z poprzednich okresów renta planistyczna wpłynęła w kwocie 662 zł. z opłaty adiacenciekiej 1974 zł.
Jeżeli chodzi o dochody budżetowe że sprzedaży nieruchomości wpłynęło 817.901 zł. z tytułu użytkowania wieczystego 217.888 zł. , przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności 178.527 zł., dzierżawy , najem lokali plan nie został wykonany kwota realizacji dochodów 1.371.999 zł. czynsze za lokale użytkowe 50.000 zł. czynsze zebrane w ZUKiM 1.178.946 zł. Są to wszystko kwoty netto.

J. Soszek zauważył, że byłoby jeszcze więcej przekształceń użytkowania wieczystego tylko ta informacja nie dotarła jeszcze do wszystkich. Ludzie są jeszcze nie do końca świadomi.

K. Paluch odpowiedziała, że bonifikata dotyczy tylko celów mieszkaniowych.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, mieszkańców przedszkola, że mogą kupić mieszkania, a im została udzielona odpowiedź, że nie mogą kupić mieszkań.

K. Paluch dodała, że tu chodzi o bonifikatę przy przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności a nie o bonifikatę ze sprzedaży. Bonifikata za przekształcenie wynosi 90% przy czym w budynku musi złożyć wniosek co najmniej połowa właścicieli. 
M. Kupczak zadał pytanie, co zrobić żeby wpływy z opłaty adiacenciej zwiększyć.

Skarbnik odpowiedział, że procedura jest mocno sformalizowana. Trzeba zabezpieczyć środki na wyceny. Następnie trzeba wydać decyzje. Od tych decyzji każdy może się odwołać, może też złożyć wniosek o rozłożenie na raty jeżeli są ku temu przesłanki. Wpływy mogą być większe, bo plany są aby w tym roku rozpocząć procedurę. Niektóre sprawy w SKO trwają nawet pół roku
K. Paluch dodała, że później jest odwołanie do sądu. Ciężko jest powiedzieć jakie będą wpływy.
M. Kupczak stwierdził, że są to istotne wpływy do budżetu i Gminy to robią. Zadał pytanie czy były naliczanie opłaty?

K. Paluch odpowiedziała że tak za wybudowanie ulic za Gimnazjum, wybudowanie kanalizacji na ul. Górniczej w Paczkowie
Skarbnik dodał, że jest obowiązek naliczania. Trzeba zrobić wszystko, żeby tą opłatę naliczyć. Na ul. Górniczej było dużo wniosków o rozłożenie na raty.

M. Kupczak zadał pytanie odnośnie renty planistycznej czy ona jest wówczas, gdy nie ma planu zagospodarowania?
K. Paluch odpowiedziała, że przed i po zmianie musi być plan zagospodarowania. Nie może być tak że w ogóle nie ma planu.

Skarbnik dodał, że jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego to Rada Miejska dokonuje zmiany na wniosek różnych stron. Były takie sytuacje, że właściciele gruntów rolnych byli zainteresowani zmianą przeznaczenia tych gruntów. Po przekształceniu wartość działek wzrosła.

K. Paluch przedstawiła informacje nt. dochodów ze sprzedaży. Poinformowała, że sprzedano 50 lokali mieszkalnych na ogólną kwotę 241.289 zł., 1 lokal użytkowy za kwotę 6.060 zł., 19 nieruchomości gruntowych niezabudowanych na kwotę 421.806 zł., 2 nieruchomości gruntowe zabudowane 100.600 zł. Łączne dochody 759.755 zł. W drodze przetargu sprzedano 24 nieruchomości. 19 decyzji wydano na przekształcenia 190.821 zł. Wniosków o sprzedaż lokali jest bardzo dużo, ale kwoty są bardzo małe.

M. Kupczak zadał pytanie, co planuje się sprzedać poza Corpo?

K. Paluch odpowiedziała, że nie wie jak wykona się wpływy ze sprzedaży. Sprzedano nieruchomość na ul. Armii Krajowej i planuje się sprzedać budynek po Corpo i dwie działki w Dziewiętlicach. Zostają tylko do sprzedaży lokale mieszkalne, bo lokali użytkowych nie ma. Są piękne tereny na ul. Kościuszki przeznaczone na budownictwo mieszkalne, ale nieuzbrojone.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że dobrze, że idzie sprzedaż bo będą mniejsze środki na wspólnoty mieszkaniowe.

Skarbnik poinformował, że będzie przeniesione przedszkole do budynku szkoły.

Przewodnicząca Komisji dodała, że będzie można sprzedać całą nieruchomość po przedszkolu.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:
1. Komisja zapoznała się z informacją nt. dochodów budżetowych z tytułu tzw. renty planistycznej, opłaty adiacenckiej w związku ze wzrostem wartości nieruchomości (wybudowanie kanalizacji, oraz dróg gminnych).
2. Komisja zapoznała się z informacją nt. dochodów budżetowych (dochody: ze sprzedaży nieruchomości, z tytułu użytkowania wieczystego, z tytułu: czynszów najmu – dzierżawy lokali użytkowych, najmu lokali mieszkalnych, przekształcenia prawa wieczystego użytkowania w prawo własności).
Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 3 punkt posiedzenia.

Ten punkt posiedzenia został przeniesiony na kolejne posiedzenie.

Do pkt 5.
Przewodnicząca Komisji ponownie powróciła do sprawy umorzenia dla p. Makulewicz.

Skarbnik przedstawił dokumentację w sprawie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Tetłak stwierdził, że skoro p. Makulewicz chce kontynuować działalność to należy mu pomóc.

E. Mikołajczak dodał, że ludzie ci prosperowali wiele lat. Podziela zdanie P. Przemka. Pomaga się w innych przypadkach.
M. Kupczak stwierdził, że również popiera umorzenie, i widać wolę właściciela, że chce spłacać, kieruje prośbę rozłożenia na raty. Kwota 4.000 zł. w czasie wielu lat funkcjonowania nie jest wysoka.
Z. Michael poinformował, że jest wszczęte działanie komornicze w celu sprzedaży tego całego majątku. Jeżeli to jest w sprzedaży to on tej działalności prawdopodobnie nie podejmie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że komornik wstrzymał postępowanie.

Z. Michael dodał, że z dokumentów nie wynika, że komornik cokolwiek wstrzymał.

M. Kupczak zauważył, że może prowadzić sam sklep.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: 
Komisja zapoznała się z wnioskiem p. J. Makulewicz o umorzenie zaległości w kwocie 4.845 zł.  oraz o rozłożenie na raty kwoty 4.846, 91 zł.  Komisja wniosek opiniuje pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała Uchwałę nr 83/2013 z dnia 26.02.2013 r. Składu Orzekającego RIO w Opolu w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Paczków, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Komisja przyjęła do wiadomości Uchwałę nr 83/2013 z dnia 26.02.2013 r. Składu Orzekającego RIO w Opolu w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Paczków.
Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź Ministra Transportu w sprawie budowy obwodnicy Nysy i Niemodlina. 

Komisja przyjęła do wiadomości pismo Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej nt. budowy obwodnicy Nysy i Niemodlina.

Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 5 punkt posiedzenia.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 14 marca 2013 r. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia 

Alicja Góral Sowa






Katarzyna Motyka

