Protokół nr 8/13
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 8.11.2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Dariusz Wasiak – Skarbnik Gminy Paczków. 

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1205, a zakończyło o godz.1445.
Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2013 r.
3. Omówienie Raportu o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Paczków za rok szkolny 2012/2013.
4. Zaopiniowanie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014.

5. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają Protokół nr 6/13 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 5.09.2013 r. oraz nr 7/13 z dnia 3.10.2013 r. 
W wyniku głosowania oba protokoły zostały zatwierdzone jednogłośnie.
Do pkt 2.

Skarbnik przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2013 r. Poinformował, że jeżeli chodzi o ogólne wyniki budżetu na półrocze to budżet zamknął się nadwyżką w kwocie 1.696.969,22 zł. i jest ta nadwyżka wyższa niż zakładano o 23%. Realizacja tak dobra wynika stąd, że uzyskano ponadplanowe dochody a wydatki kształtowały się zgodnie z założeniami. Dochody zostały wykonane w kwocie 18.599.515,36 zł. Natomiast wydatki wyniosły 16.902.436 zł. Na realizację budżetu wpływ miały przychody , które zostały zrealizowane w 80%. Największy wpływ miały wolne środki , które zostały wprowadzone do budżetu na skutek rozliczenia wykonania budżetu za 2012 r. 1.882.636 zł. Oprócz tego zaciągnięto zobowiązanie na wyprzedzające finansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego na kwotę 55.124,45 zł. Niskie wykonanie pożyczki jest spowodowane realizacją przedsięwzięcia budowa targowiska miejskiego. Rozchody to udało się spłacić wszystko zgodnie z harmonogramem spłat oraz kredyty z BZ.
J. Kalisz zadała pytanie odnośnie tego, że narzucono Dyrektorom kryterium subwencja + 40% czy udało się to zachować?

Skarbnik odpowiedział, że w pierwszym półroczu to wystarczyło, ale w drugim półroczu to się zmieniło. Są placówki, którym to wystarczyło czyli Gimnazjum Publiczne i SP Nr 2. Niedobory są różne. Kwestie wynagrodzeń to godziny ponadwymiarowe też mają wpływ na to jak wynagrodzenia będą kształtować się do końca. 

J. Kalisz zadała pytanie czy Dyrektorzy sugerują, że środki były wystarczające, czy zacisnęli pasa bo zostali zmuszeni?

Skarbnik odpowiedział, że w niektórych szkołach nie wypłacono nagród. Czy po zabezpieczeniu dodatkowych środków w grudniu może się okazać, że zostaną wówczas przyznane nagrody?
J. Kalisz zadała pytanie czy Burmistrz przyznał nagrody?

Skarbnik odpowiedział, że jak ewidencja była prowadzona w Urzędzie to Burmistrz decydował o 20% nagród, ale obecnie szkoły są usamodzielnione. Każdy fundusz nagród dzieli się na część którą przyznawał Dyrektor i Burmistrz.
J. Kalisz stwierdziła, że środki motywacyjne muszą funkcjonować, jeżeli one znikną to straci się pewną ideę ich tworzenia. W sytuacji gdy budżet jest trudny mogło to zostać zaniechane.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Skarbnik poinformował, że niektóre szkoły już mają braki. Czy dokonuje się analizy jakie są przyczyny? Czy wynikające z zaskoczenia, np. awarie czy są to inne przyczyny?
Skarbnik odpowiedział, że jeżeli na początku roku są środki podane w planie finansowym to wiadomo, co można w ramach tych środków robić. Jeżeli chodzi o nagrody jubileuszowe to są też przewidywane. Jedyny znak zapytania to są odprawy.
J. Kalisz zadała pytanie czy dotarły środki na dofinansowanie przedszkoli?

Skarbnik odpowiedział, że dotarły te środki w kwocie 95.000 zł. i są to środki na wrzesień i październik. Te środki będą przyznawane na przedszkola gdzie są również niedobory.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że te środki na pewno pomogą.

M. Kupczak zadał pytanie, że skoro Skarbnik mówi, że budżet oświaty jest bardzo przewidywalny, to skąd brak dyscypliny finansowej niektórych Dyrektorów? Skoro mogą przewidzieć wszystkie wydatki, to dlaczego w trakcie roku zwracają się o dodatkowe środki?
Skarbnik odpowiedział, że uczniów może być mniej lub więcej w klasach pierwszych. Ogólnie dyscypliny finansów żaden z kierowników nie naruszył do dnia dzisiejszego. Sytuacja jest na tyle skomplikowana, że jeżeli mówimy, że przyjmujemy standard subwencja + 40%, to niektórzy Dyrektorzy składają zapotrzebowania dużo wyższe. Otrzymał wniosek z SP Nr 3 gdzie Dyrektor złożyła plan na kwotę wyższą bo zdawała sobie sprawę, że środki będą niewystarczające. Wydaje mu się, że szkoły jeżeli funkcjonują to środki muszą być wyasygnowane, mogą zrezygnować z zakupu pomocy, środków czystości, mebli. Najważniejszym elementem pozostają wynagrodzenia i pochodne. Tutaj Dyrektor ma związane ręce.
J. Kalisz stwierdziła, że pytania zmierzają do tego, czy znaleziono złoty środek, czy zapina się pas na siłę. Dla jednych będzie sygnał z jakich wydatków można zrezygnować. Ma świadomość, że oświata została wprost wskazana i te środki się kontroluje, natomiast nie wie czy dotyczy to wszystkich dziedzin wydatków budżetowych. Czy oszczędzali wszyscy, ale takie pytania będą przy sprawozdaniu z całości budżetu?
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że o oświacie wiedzą wiele, ale są też jeszcze inne obszary.

Skarbnik odpowiedział, że aby efekty były to trzeba w każdym obszarze wprowadzić oszczędności. Zastanowić się perspektywicznie jak i co u nas ma działać. Z roku na rok oszczędności nie będzie trzeba dać sobie perspektywę dwóch lat. Dopiero w drugim roku podjętych działań jest jakiś efekt. Przykładem jest tutaj przekazanie przedszkoli stowarzyszeniom. W pierwszym roku trzeba było zapłacić potężne odprawy. Podobnie może być w szkołach gdzie środki w ramach odpraw mogą być znaczące.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy w Gminie jest strategia na kolejne lata? Co z oświatą dalej, jakieś priorytety?
Skarbnik odpowiedział, że do tej pory czegoś takiego nie było. Ustawa o finansach dość precyzyjnie określa obowiązki w zakresie planowania długoterminowego ma na myśli wieloletnią prognozę finansową. Jest oczywiście wzór co WPF ma zawierać można też w niej zawrzeć swoje wizje, programy, działania, które by przynosiły skutki. To by były szczegółowe dodatkowe informacje w objaśnieniach, które by można było prognozować o prognozę wzrostu wynagrodzeń, o kartę nauczyciela.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że w innych Gminach na podstawie raportów przygotowuje sie strategię. Planuje tak działania, żeby przynosiły konkretne korzyści. Jako Komisja Oświaty będą zawsze za tym, aby edukacja była na wysokim poziomie. Dziecko i nauczyciel, to są dwa elementy, które powinny być pod szczególna ochroną. 
J. Kalisz zauważyła, że jedną z takich inicjatyw będzie, jeśli uda się to doprowadzić do końca, wprowadzenie obligatoryjnej zasady naliczania środków za wynajem pomieszczeń, pozyskiwania korzyści z wynajmu pomieszczeń szkolnych. To jest jakiś element porządkowania finansów.
Przewodnicząca Komisji dodała, że dlatego rozmawiają o tym od kilku miesięcy, żeby były jasne, klarowne zasady.
J. Kalisz dodała, że jak najprostsze.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że obliczanie tych kosztów na pewno ułatwi Gminie kontrolę nad tym, a Dyrektorowi ułatwi działania w tym zakresie. A do tego jeszcze regulaminy i jest to też jeden z obszarów, który trzeba by w strategii oświatowej ująć na pewno.
Skarbnik zauważył, że jeżeli nie chce się podejmować działań zmierzających do likwidacji, czy też ograniczenia działalności szkół, to w takiej strategii można zapisać liczbę oddziałów w klasach pierwszych jaka byłaby co rok. Żeby nie budziło to emocji, a równocześnie, żeby dawało jakieś oszczędności. 
J. Kalisz przypomniała, że od górnie została ograniczona liczba dzieci w oddziałach począwszy od przyszłego roku.

Skarbnik dodał, że ustawodawca różne rzeczy wprowadza, ale powinny iść za tym środki. Nie można zaprzepaścić całej infrastruktury, bo to spowoduje, że nie będziemy się rozwijać. Nastąpi stagnacja. Na chwilę obecną jeżeli chodzi o budżet na 2014 r. to wpływy z tytułu subwencji oświatowej zmniejszyły się o 300 tyś zł. w porównaniu do 2013 r.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy kwota na jednego ucznia zmieniła się?

Skarbnik odpowiedział, że zmieniła się wzrosła o 2%. Została zmniejszona pozostała część subwencji ogólnej o kwotę 1.200.000 zł. Chciałby aby szkoły stowarzyszeniowe funkcjonowały, ale ponosimy coraz większe wydatki na dotacje. Należałoby się zastanowić nad docelowym funkcjonowaniem tych jednostek.
P. Tetłak zadał pytanie czy zwiększyły się wydatki na przedszkola stowarzyszeniowe?

Skarbnik odpowiedział, że zwiększają się, za każdym razem jak zwiększamy wydatki na nasze przedszkola, rośnie średnia i kwota dotacji też rośnie.
W. Krótkiewicz zadał pytanie czy Bierzę się od stowarzyszeń pieniądze za wynajem budynków?

Skarbnik odpowiedział, że niestety nic nie wpływa do budżetu.

J. Kalisz zauważyła, że nikomu na starcie nogi się nie podkłada.

W. Krótkiewicz zauważył, że ten kto zakłada stowarzyszenie powinien liczyć się z tym, że powinien takie koszty ponosić.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że w innych miastach takie stowarzyszenia, szkoły prywatne, ponoszą ogromne koszty utrzymania. My natomiast dano stowarzyszeniem troszkę czasu, ale trzeba się zastanowić co zrobić, żeby do Gminy troszkę tych pieniędzy wpływało.
W. Krótkiewicz zauważył, że przeliczając jedną czy drugą szkołę dopłaca się do tego interesu.

Skarbnik dodał, że generalnie liczba oddziałów klas pierwszych się nie zmniejszyła, ale na funkcjonowanie tych szkół publicznych powadzonych przez stowarzyszenia dotacje też trzeba przekazywać.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jeżeli dzieci będą odchodzić do niepublicznych placówek to my w Paczkowie stracimy co najmniej etat.

J. Kalisz dodała, że wzrosną koszty utrzymania ucznia, bo budynek trzeba utrzymać.

W. Krótkiewicz przypomniał, że na początku jak było pierwsze stowarzyszenie zadał pytanie czy będą opłąty za wynajem budynków, mówi też o Gościcach. Jest stowarzyszenie i wynajmuje cały budynek przedszkole jest na dole, a złotówki nie płacą za to.

B. Gołuszko zauważyła, że jak powstawały przedszkola stowarzyszeniowe jako zachętę uzyskali informację, że opłata będzie za 1 zł. To była zachęta, żeby te stowarzyszenia ruszyły. J. Kalisz dodała, że opłata na początek.

W. Krótkiewicz przypomniał, że podobnie mówił już wielokrotnie o tym, że RSP Wilamowa zaorała wszystkie rowy i drogi i ma z tego tytułu dochody, zbiera zboże i ani 1 zł. nie daje do budżetu Gminy. Jako Komisja Rolna wskazywała na to. Trzeba sprawdzić, których dróg nie ma.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że po to jest praca w Komisjach. Apel, aby szanować pracę innych Komisji. Po to są Komisje żeby pewne rzeczy wypracować. Usystematyzowanie pewnych spraw jest obowiązkiem. Wszystko nowe rodzi się w bólu.
W. Krótkiewicz zauważył, że został wrogiem Prezesa RSP Wilamowa jak wnioskował o zweryfikowanie tych dróg i rowów.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, to jest to różna reakcja ludzi, a oni jako radni powinni robić swoje, jeżeli uważają, że jest to dla dobra całego społeczeństwa. 

W. Krótkiewicz zauważył, że radnym Gmina też powinna pomagać.
M. Kupczak zauważył, że należy powołać Komisję, która pojedzie w teren i sprawdzi to.

W. Krótkiewicz dodał, że szuka się pieniędzy.

M. Kupczak przypomniał, że połowa budżetu 16.000.000 zl. to wydatki oświaty. Pieniądze publiczne wydatkować należy przejrzyście i równo. Powinno być równe traktowanie wobec prawa. Na początku byli za tym, aby część placówek oddać stowarzyszeniom, bo miało być lepiej. Nie widać tych efektów oszczędnościowych. Takim przywilejem było zwolnienie stowarzyszeń z opłat. Myśli, że wcześniej czy później będzie to musiało być uregulowane. Czy przekształcać te placówki i wyrażać zgody? To każde stowarzyszenie ma takie prawo, aby wystąpić z wnioskiem o założenie szkoły. Ale jak oszczędności nie będzie to trzeba tak formułować umowy, żebyśmy nie byli stratni, żeby nie dokładać, albo chociaż mniej dokładać. Trzeci rok szuka się oszczędności. Jest sugestia i propozycja opracowania strategii, planu działania, radykalnego działania. Obowiązek zostaje, bo szkolnictwo jest bezpłatne i trzeba te zadanie wypełniać. Plan strategiczny na najbliższe lata trzeba przewidzieć. Czy wprowadzony do WPF, czy do jakieś strategii finansowania? Powoli uświadamiać dyrektorów, pracowników, że jest to konieczne. Próbowano utrzymać ilość szkół, ilości pedagogów, ale nie można zwiększać cały czas finansowania tego. Nie można wszystkiego przeznaczać na oświatę.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że po to poproszono o dokładny raport o działaniach jakie w gminie mają miejsce, żeby na tej podstawie wysuwać pewne wnioski, które będą potrzebne do takiej strategii. Zarówno Komisja Oświaty jak i Wydział Oświaty, powinny wspólnie zastanawiać się nad tym co dalej, bo jako doświadczony nauczyciel jest przekonana o tym, że nie można tworzyć szkół molochów, bo to było kiedyś. Ale chodzi o usprawnienie działań tak, żeby było nas stać na utrzymanie tych placówek. Zastanowić się czy stać na 5 placówek czy jakieś inne działania. Musza tutaj to opracować fachowi pracownicy, którzy mają dostęp do materiałów, do których radni nie sięgają z racji tego, że są tylko radnymi, a nie urzędnikami.
M. Kupczak zauważył, że należy sięgnąć do materiałów typu demografia, polityka oświatowa.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że Burmistrz kiedyś wspominał o utworzeniu takiego zespołu, wyraziła się wtedy, że ona jak najbardziej w takim zespole może pracować, członkowie Komisji Oświaty również powinni w takim zespole się znajdować. Ale przede wszystkim takim zespołem musi zarządzać ktoś, kto jest kompetentny w sprawach jeśli chodzi o finanse. Wszelkie porady, wnioski powinny być wprowadzane, żeby zastanowić się nad przyszłością oświaty. 

J. Kalisz dodała, że z zasadą równego traktowania wszystkich działów, w których czynimy wydatki.

Przewodnicząca Komisji potwierdziła, że nie tylko w oświacie.

M. Kupczak zauważył, że oświata najwięcej wydaje.

Skarbnik zauważył, że przy zachowaniu określonej liczebności w oddziałach. Zdaje sobie sprawę z tego, że ciężko będzie utrzymać taki system oświaty, który u nas funkcjonuje. To może mieć skutki po stronie wydatkowej czyli ograniczenie zatrudnienia, ale również mogą być skutki dla stowarzyszeń, które będą musiały płacić czynsz najmu.  Każda grupa musi w jakieś części ponieść ciężar reformy. W 1999 r. został zlikwidowany ZOEAS uważano, że to była dobra decyzja, ale w innych miastach przywraca się takie Zespoły.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że to wskazywano kiedyś, że powstało kilka etatów księgowych. W niektórych szkołach niektórzy Dyrektorzy zredukowali godziny. Utrzymywanie całego etatu w małej szkółce wzbudza pewne niepokoje.
J. Kalisz zauważyła, że ciężko będzie usamodzielnionym jednostkom oddać samodzielność.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy przedszkola mają swoją samodzielność?

Skarbnik zadał pytanie jaka jest ta samodzielność Dyrektorów? Przy funkcjonowaniu ZOEAS-u Dyrektorzy również tworzą swój budżet. Ze swojej perspektywy ostatnich kilku lat niektórzy dyrektorzy potrzebują pomocy. Może nie wszyscy. Przychodzą do Urzędu, rozmawiamy i to nie tylko do Wydziału Finansowego, ale również do Wydziału Inwestycji, Zamowień publicznych. Prowadzenie gospodarki w szkole nie jest łatwą rzeczą. Nie wie czy wszyscy zdają sobie sprawę odnośnie naruszania ustawy o zamówieniach publicznych. Wiadomo jak wyglądają kwestie odbiorowe. Samodzielność pozostanie tylko obsługa będzie scentralizowana. Uważa, że to byłoby wygodne dla nich. Mogliby skupić się na dydaktyce, a nie na sprawach administracyjnych. Nie wie jakie były przyczyny likwidacji ZOEAS-u.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że rzeczywistość tak się zmienia, że trzeba podejmować decyzje na teraz, a nie sięgać jak to było kiedyś.

M. Kupczak zauważył, że pierwszy krok trzeba zrobić, dwa lata się rozmawia.

Skarbnik zauważył, że należałoby policzyć ile osób potrzebowalibyśmy do obsługi, na czym byśmy zaoszczędzili. Jeżeli mamy kuchnie na tyle wyposażone, że potrafimy gotować posiłki na zewnątrz to trzeba przeliczyć na czym by się zaoszczędziło.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że szkoły gotują dla wszystkich przedszkoli stowarzyszeniowych.

M. Kupczak dodał, że nawet zakupy robione wspólnie dają możliwość kupowania taniej. On jest za.

Przewodnicząca Komisji dodała, że dzisiaj rezygnuje się z kuchni w szkole na rzecz cateringu, bo obliczono, że jest to dużo tańsze.
Skarbnik zauważył, że możliwości są, mówimy o cateringu, że jedna nasza jednostka mogłaby gotować dla innych placówek. Nie wypychać na zewnątrz. Utrzymać, żeby stawka żywieniowa nie wzrosła. Strategia żeby była to trzeba usiąść i przeanalizować różne warianty i ile pieniędzy z tego by było.
Przewodnicząca Komisji chodzi o to, żeby przeanalizować. W wielu Gminach powracają ZOEAS-y. Na Śląsku są tylko takie instytucje, chodzi o to, aby pieniądze skomasować w jednym miejscu. Dzisiaj są to tylko wywody, ale bardzo istotne.

Na tym punk posiedzenia został zakończony.

Do pkt 3.
Przewodnicząca Komisji podziękowała i poprosiła o przekazanie podziękowań Dyrektorom za przygotowanie raportu. Jest to już raport, który daje wiele informacji. Jest jeszcze parę rzeczy, ale o tym może nie wspomniano po poprzednim raporcie. Być może Dyrektorzy z tego tytułu mieli więcej pracy. Ale jako Komisja Oświaty chcieliby wiedzieć jakie co dzieje się w szkołach. Jak wygląda statystycznie wiele obszarów pracy szkoły. Wspomnieli o strategii finansowej na kolejne lata. Będzie się to wiązać ze wszystkimi działaniami jakie Dyrektorzy przedstawili.
J. Kalisz zauważyła, że z zainteresowaniem czytała opracowania Dyrektorów poszczególnych placówek.

K. Rolka odpowiedziała, że nie chciałaby komentować raportu przez poszczególne jednostki. Wszyscy Dyrektorzy mieli ten sam sposób przygotowania raportu, ale każdy inaczej się do niego odniósł. Dane ogólne są statystyczne. Najważniejszym zadaniem jest tworzenie, likwidacja placówek oświatowych. W zeszłym roku takich działań nie podejmowano. Jeżeli chodzi o inne działania to podtrzymywano działanie już istniejących placówek. W ogólnych informacjach o tym nie pisała. Są na bieżąco w miarę możliwości informowani o tym co się dzieje. 
J. Kalisz zadała pytanie, że 1.500.000 zl. ubyło z subwencji czym to jest spowodowane?

K. Rolka odpowiedziała, że zmniejszyła się ilość dzieci. Otrzymano subwencję w wysokości 8.335.649 zł. Na 2014 r . subwencja wynosi 8.047.552 zł. prawie o 300 tys. mniej.
P. Tetłak przypomniał, że Skarbnik mówił o subwencji ogólnej.

K. Rolka dodała, że subwencja maleje. Utrzymuje się te same placówki, kadrę też. Ilość dzieci maleje, są mniej liczne klasy, a kadra zostaje. W przyszłym roku przyjdzie zmierzyć się z problemem, że otrzymamy o 300.000 zł. mniejszą subwencję.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że stąd konieczność podejmowania działań.

K. Rolka nadmieniła, że w przypadku placówek, które nie zamknęły się w budżecie np. SP Nr 3 i Kamienica, to nie widzi możliwości zamknięcia tych budżetów w przyszłym roku.

W. Krótkiewicz zauważył, że w SP Nr 3 trzeba zmienić ogrzewanie.

K. Rolka dodała, że tam jest stary piec, który co roku remontowany. Jest zimno w tej szkole.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy budynek był ocieplony?

K. Rolka odpowiedziała, że nie.

W. Krótkiewicz dodał, że spala się tam 90 ton węgla w sezonie.

K. Rolka zauważyła, że dobrze byłoby zmienić ogrzewanie w SP Nr 3 i w Gimnazjum na ogrzewania gazowe. Jak będzie ostra zima i piec nie wytrzyma to trzeba będzie go znowu łatać. Ta inwestycja byłaby dla niej priorytetem. Dyrektorzy mają świadomość i rozmawiają między sobą, gdyby sporządzano plan remontów i co roku w każdej szkole po kolei wykonywać remonty.
P. Tetłak zadał pytanie czy są do pozyskania środki zewnętrzne?

K. Rolka odpowiedziała, że nie ma informacji, że takie środki można pozyskać.

M. Kupczak zauważył, że jest możliwość pozyskania środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

W. Krótkiewicz poinformował, że w tej chwili psuje się pompa.

Z. Michael zadał pytanie jaki byłby koszt wymiany pieca?

K. Rolka odpowiedziała, że nie tylko pieca, ale i instalacji.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kiedy Dyrektor składał wniosek o wymianę instalacji?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że cały czas jest to monitorowane przez Dyrektora. 

K. Rolka dodała, że przy wnioskach do budżetu co roku jest to zgłaszane.

P. Tetłak zadał pytanie czy rozważano wpisanie budynku SP Nr 2 do rejestru zabytków i pozyskanie środków? W planie ochrony zabytków był ten budynek planowany.
M. Kupczak zauważył, że jest to typowa szkoła budowana na 1000 – lecie. Termomodernizacja musi być wykonana i można pozyskać środki z WFOŚ. Wykonuje się audyt, jest zmiana sysemu ogrzewania. W Ząbkowicach jest Zespół Szkół wykonywany na kwotę około 1.600.000 zł. Termomodernizacja polega na ociepleniu i wymianie całego systemu ogrzewania z piecem, rurami.
P. Tetłak zauważył, że był składany wniosek o termomodernizacje, dlaczego to upadło?

K. Rolka odpowiedziała, że audyt był zrobiony.

B. Gołuszko zadała pytanie co będzie jak wejdzie zakaz opalania węglem?
M. Kupczak zauważył, że to na razie jest odległa przyszłość. Gospodarka kraju jest kierowana na gaz, czy to z Rosji, czy z gazo portu.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że demografia pokazuje, że źle nie będzie. Utrzymuje się na przybliżonym poziomie.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak jest rozdzielany fundusz na remonty szkół?

K. Rolka odpowiedziała, że w szkołach są wykonywane tylko drobne remonty, inwestycje są realizowane przez Urząd. Przydzielane jest na szkołę 10.000 zł. 
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że z projektów unijnych udało się kilka rzeczy wykonać.

K. Rolka odpowiedziała, że doposażono gabinety dydaktyczne, oraz wykonano dach Gimnazjum.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego udało się skorzystać?
K. Rolka odpowiedziała, że były realizowane projekty systemowe na zadania związane z zajęciami lekcyjnymi.

B. Gołuszko zadała pytanie jakie działania są odnośnie remontu boiska w Trzeboszowicach?
Z. Michael odpowiedział, że jest to w realizacji i kiedyś się to zamknie.

K. Rolka poinformowała, że również nawierzchnie boisk przy SP Nr 2 i SP Nr 3 jest katastrofalna.

J. Kalisz odpowiedziała, że założono, że w pierwszej kolejności wykonane będzie boisko w Trzeboszowicach, a w następnej kolejności pozostałe boiska. Wykonanie etapami.
P. Tetłak zadał pytanie czy remont dachu w Gimnazjum został zakończony?

K. Rolka odpowiedziała, że ona temat zakończyła na takim etapie, że jest to wykonane.
P. Tetłak zadał pytanie czy e-szkoła działa?

K. Rolka odpowiedziała, że e – dziennik nie funkcjonuje. Ten rok jest przygotowujący. Wszystko działa tylko nie dopuszcza jeszcze rodziców do e-dziennika.

P. Tetłak zauważył, że ma wrażenie, że sprzęt będzie przestarzały zanim wszystko ruszy.

K. Rolka odpowiedziała, że laptopy są wykorzystywane przez szkoły, tablice interaktywne też. Wszyscy jeszcze się uczą. Info kioski stoją przy szkołach, ale trzeba było powyłączać niektóre strony, gdyż uczniowie byli zbyt bystrzy i wchodzili na niedozwolone strony.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie odnośnie ilości szkół czy w Gminie są 4 Gimnazja?

K. Rolka odpowiedziała, że w Gminie jest Gimnazjum Publiczne, Zespół szkół gimnazjalnych w skład którego wchodzi Gimnazjum dla dorosłych i gimnazjum przysposabiające do pracy. Program generuje to wszystko jako 4 Gimnazja, a tak naprawdę są dwa Gimnazjum Publiczne i Gimnazjum dla dorosłych. Gimnazjum przysposabiające do pracy do było pierwsze Gimnazjum dla dorosłych jakie powstało. Jest to Gimnazjum Nysa. Nadmieniła, że nauczyciele są przypisywani do zespołu, a dzieci chodzą do placówki wchodzącej w skład zespołu.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że zabrakło porównania wyników egzaminów.
K. Rolka odpowiedziała, że to zostało usunięte z centralnego raportu.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, cieszy fakt, że w Gimnazjum jest wyższy wynik z j. polskiego, WOS-u i historii. Jak się analizuje wyniki szkół podstawowych to też cieszą niektóre elementy np. w SP Nr 2. Zależy to od różnych czynników.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że ładne jest spojrzenie dyrektorów na niektóre działania. Każda szkoła robiła to inaczej. Zauważyła, że powinno to wszystko iść w środowisko. Czy można byłoby opublikować raport w internecie?
J. Kalisz zauważyła, że na pewno na stronach szkoły, nie na stronach Gminy. 

Przewodnicząca Komisji są to same osiągnięcia, sukcesy. Przeciętny Paczkowianin nie wie co się w szkołach robi. Zaproponowała, aby zachęcić Dyrektorów do umieszczenia tych raportów na stronach internetowych szkół.
J. Kalisz to są dane oficjalne, nie ma danych wrażliwych.

K. Rolka zauważyła, że na stronach urzędowych umieszczenie całego raportu trochę miejsca zajmie. Pracodawca musiałby się zgodzić na umieszczenie raportu jak również dyrekcje szkół.
Przewodnicząca Komisji nie ma osobowej formy laureatów. Następnie poruszyła temat, który już kilkukrotnie był poruszany, a mianowicie godziny nadliczbowe. Jak się przegląda tym informacjom, to w SP Nr 3 jest tylko 3 godz. nadliczbowe, Szkoła w Kamienicy ma 10 + 13 w przedszkolu, SP Nr 2 ma 23 godz., w Gimnazjum 152 godziny nadliczbowe. Nie można nikomu tego narzucać, ale my jako Gmina powinniśmy prowadzić tak politykę, żeby pomóc Dyrektorom na jakiś czas w uzupełnianiu etatów. Żeby na zasadzie porozumienia między Dyrektorami wspierać siebie, żeby nauczyciel nie pozostawał na 10 godzinach przez rok, dwa. Żeby Dyrektor z innej szkoły mógł pomóc. Żeby Dyrektor zwracał się do Wydziału i żeby Wydział wspierał nauczycieli, czy Dyrektorów.

K. Rolka odpowiedziała, że to się wykonuje. Obecnie 4 osoby z SP Nr 3 uzupełniają etaty w SP w Kamienicy, była tutaj zgoda Dyrektora. Jeżeli pojawiłby się problem i nauczyciel nauczania początkowego nie miałby pełnego etatu to nie mógłby uzupełniać etatu w Gimnazjum. Nauczyciel musi mieć uprawnienia, żeby uczyć w Gimnazjum. Bardzo chcą i sugerują Dyrektorom, ale jeżeli Dyrektor woli swojemu nauczycielowi dać godziny ponadwymiarowe, bo twierdzi, że ma świetnego fachowca, którego rodzice chwalą. To dlaczego ma zatrudniać nauczyciela nieznanego z innej szkoły?
J. Kalisz zaproponowała, że może określić to procentowo, a nie osobowo. 
K. Rolka odpowiedziała, że w Gimnazjum będzie mniej oddziałów, schodzą z godzin ponadwymiarowych i nie ma bezrobotnych, odpraw. Dyrektorzy słyszą o budżetach, których nie mogą przekroczyć. I np. jeżeli Dyrektor uzupełnia etat nauczycielom dyplomowanym, a mógłby zatrudnić stażystę to byłoby taniej.

J. Kalisz Dyrektorzy nie robią tego.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że o to chodzi nauczyciel stażysta jest tanim nauczycielem.

K. Rolka zauważyła, że wydaje się jej, że Komisja za bardzo chce narzucić Wydziałowi kwestie przyjmowania do szkół.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nie, bo nawet takiej kompetencji Wydział nie ma.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, że skoro jedna szkoła z drugą może się dogadać, dlaczego inni nie umieją się dogadać? W SP Nr 2 jest taki „beton”. Kamienica się mogła dogadać, a tu na miejscu nie można się dogadać.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jest to małe środowisko i żal wysłuchiwać nauczyciela, który ma status nauczyciela dyplomowane i ma małą ilość godzin, a wiadomo, że są godziny w innej szkole i mógłby ten etat uzupełniać.
J. Kalisz dodała, że argumentacja, którą zawsze Dyrektor zastosuje, że ma fachowca, a kto powiedział, że ten, który jest na niepełnym etacie nie jest fachowcem?
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że wszyscy Dyrektorzy będą mieć racje, ale strona etyczna, moralna się kłania. Jeden nauczyciel w szkole ma 1,5 etatu, a drugi ma niepełny etat.
W. Krótkiewicz nadmienił, że nauczyciele uważają się za inteligentnych ludzi, a nie umieją się dogadać.

Przewodnicząca Komisji dodała, że dobrze byłoby gdyby wszyscy umieli się dogadywać i w Radzie i poza Radą, a z tym jest problem.
W. Krótkiewicz poruszył temat prywatnych mieszkań w obiektach oświatowych. Stwierdził, że nie powinni mieszkać w szkołach lokatorzy.

J. Kalisz myśli, że jest to jest efekt poprzedniej polityki. Czy nie powinno to się znaleźć w założeniach strategii, to co przed chwilą było drążone?
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, co zrobić żeby dyrektorzy chcieli nad tym myśleć?
W. Krótkiewicz stwierdził, żeby nie powiedziano, że coś się narzuca.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nie chcą wchodzić w czyjeś kompetencje, ale jako Komisja Oświaty mają prawo dyskutować nad całością, jaka jest sytuacja w Gminie wszystkich nauczycieli.
W. Krótkiewicz zauważył, że nauczyciel, który uzupełnia etat np. w Kaminicy musi dojechać, a tu miałby na miejscu.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że chodzi o to, żeby te rozmowy były. Żeby nie było, że Komisja Oświaty narzuca, żąda. To nie taki charakter ma Komisja Oświaty, nigdy nie było, że narzucają, żądają. Jako Komisja Oświaty są po to, bo reprezentują wszystkich mieszkańców naszego miasta, żeby szukać jakiś rozwiązań. Z tym ktoś może się zgodzić lub nie, ale chciałaby, aby było to w formie dyskusji konkretnych argumentów, a nie „besztania”. Ale tej kultury dyskusji trzeba się nauczyć. Chciałaby, aby w przyszłości taki problem, gdy w jednej szkole nauczyciele tracą pracę, druga szkoła pomogła, próbowała ratować.

J. Kalisz zwróciła się do Naczelnika, czy Wydział nie powinien być takim negocjatorem, żeby w sytuacji gdy 50% nauczycieli ma niepełne wymiary zorganizować spotkanie dyrektorów i pomóc im wynegocjować wsparcie.

K. Rolka odpowiedziała, że w Gimnazjum uzupełniają nauczyciele etaty. W Kamienicy są uzupełnienia w nauczaniu początkowym i religii. Tym nauczycielom udało się pomóc jest to kwestia rozmowy. 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jest przepływ informacji? Dyrektor danej placówki jak orientuje się, że brakuje godzin to czy jest wówczas przepływ informacji?
K. Rolka odpowiedziała, że tak w momencie gdy składają arkusze organizacyjne i ona widzi, że są godz. ponadwymiarowe to dzwoni i pyta czy chcą uczestniczyć w rozmowach. Rozmowy zawsze są
Przewodnicząca Komisji czy udało się wszystkim pomóc?
K. Rolka odpowiedziała, że nie. 
Przewodnicząca Komisji życzyłaby sobie aby była współpraca w oświacie. Nauczyciele osoby inteligentne powinny umieć się porozumiewać. Podkreśliła, że nic nie narzucają, patrzą jedynie na politykę całej Gminy.
J. Kalisz zauważyła, że ogólnie po wynikach egzaminów nie wypadamy źle jako Gmina na terenie Powiatu.
K. Rolka poparła, że nie wypadamy źle.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jest to granica średniej województwa. Dużo zajęć jest pozalekcyjnych czy gmina finansuje te godziny, czy są to godziny „karciane”?

K. Rolka odpowiedziała, że są to godziny karciane, nie mamy pieniędzy na finansowanie dodatkowych godzin. Dyrektorzy chcieliby uruchomić dodatkowe godziny zwłaszcza doświadczalne. Tutaj też bardziej wchodzą w grę godziny w ramach konkursów systemowych, projektów. Teraz szkoły podpisały kolejne projekty związane też z formą wyjazdową.
Przewodnicząca Komisji fakt, że są logopedzi, pedagodzy, psycholodzy to jest krok do przodu.
K. Rolka odpowiedziała, że tam gdzie było ciężko to godziny poszły w dół w przypadku Trzeboszowic i Kamienicy musieli przyciąć godziny pedagogów i logopedów. Nie wie jak poradzi sobie SP Nr 3. Jeżeli jest duże przekroczenie budżetu, jak poradzi sobie z arkuszem na kolejny rok. Dodatkowo z Gminy utrzymywane są: świetlice, biblioteki, pedagodzy, zajęcia rewidalidacyjne. Były duże cięcia w Gimnazjum na świetlicy, na administracji. Pedagog i psycholog pozostali. Postanowiono, że nie będzie narzucać się Dyrektorom czy pozostawiają 20 godzin na szkole pedagoga czy będą rozbijać te godziny na innych specjalistów.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy SP Nr 3 zatrudnia logopedę?

K. Rolka odpowiedziała, że nie tam nauczyciele mają zrobione podyplomowe studia w zakresie logopedii i w ramach godzin karciany to jest realizowane.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że należy działać w tym najwcześniejszym okresie z dziećmi pod względem logopedycznym.

J. Kalisz zadała pytanie czy przedszkola mają logopedę?

K. Rolka odpowiedział, że po godzinie.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dobrze, że jest specjalista, bo umówi się z rodzicem i pokarze jak pracować z dzieckiem.

J. Kalisz zauważyła, że kontakt powinien być przynajmniej raz w tygodniu, w odpowiednim wymiarze czasu. Jeżeli jest zbyt rzadki to jest fikcja.

Przewodnicząca Komisji na tym zakończyła ten punkt posiedzenia.

Do pkt 4.
Ten punkt posiedzenia został przesunięty na kolejne posiedzenie Komisji.
Do pkt 5.
Przewodnicząca Komisji odczytała kalkulację złożoną przez GCSiR odnośnie wynajmu hali sportowej dla uczniów Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych.
J. Kalisz przypomniała, że było wystąpienie Dyrektora Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych w Paczkowie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne korzystanie w roku szkolnym 2013/2014 z hali sportowej GCSiR w Paczkowie. Komisja poprosiła o kalkulację po to, żeby wiedzieć o jaką kwotę chodzi.

J. Kalisz zadała pytanie czy do tej pory Szkoły te płaciły za wynajem hali?

A. Góral – Sowa odpowiedziała, że chyba płaciły, bo Dyrektor GCSIR w oparciu o dane wykonał kalkulację.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że są to Szkoły Stowarzyszeniowe, więc konsekwencje finansowe Szkoły powinny brać na siebie. Dzisiaj rozmawiano o tym, że Stowarzyszeniowe przedszkola też powinny ponosić koszty z tytułu eksploatacji budynków tak samo tu.
Z. Michael zauważył, że jest to dochód własny hali sportowej. Zwolnienia z opłąt powodują zmniejszenia tych wpływów.

J. Kalisz zauważyła, że nie ma co dziwić się Dyrektorowi, że wnioskuje o zwolnienia z opłat, bo wydatki Szkoły wówczas się zmniejszają.

P. Tetłak zadał pytanie czy Kluby Sportowe płacą za wynajem hali sportowej?

A. Góral – Sowa odpowiedziała, że płacą. W sprawie opłat za wynajem hali funkcjonuje Zarządzenie Burmistrza.

P. Tetłak zaproponował, aby wprowadzić jakaś zniżkę za wynajem dla Szkół Stowarzyszeniowych.

J. Kalisz zadała pytanie czy wyjątkowo ich potraktować?

P. Tetłak zadała pytanie dlaczego wyjątkowo?

J. Kalisz odpowiedziała, że wszyscy płacą w określonym wymiarze. 

P. Tetłak zauważył, że można zastanowić się ogólnie nad zniżkami dla jednostek oświatowych.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że jej zdanie jest takie, że skoro my jako Gmina utrzymujemy halę, musimy na niej zarabiać, wiec szkoły, czy inne podmioty, które chcą korzystać muszą płacić.
J. Kalisz zauważyła, że docelowo można zastanowić się nad zwolnieniami wszystkich jednostek. Wszyscy powinni być traktowani tak samo. 

W. Krótkiewicz poinformował, że każdy LZS musi płacić za wynajem.
Przewodnicząca Komisji dodała, że musi być takie postępowanie.
Z. Michael zauważył, że hala już wymaga remontów.

P. Tetłak zauważył, że tym samym dochodzi się do kwestii wynajmu pomieszczeń w innych placówkach. Jest identyczna sytuacja, takie samo przełożenie. Postulują przełożenie tej sytuacji na pomieszczenia dydaktyczne.
J. Kalisz dodała i stosowne zarządzenie Burmistrz.

Z. Michael zauważył, że nie leży to w kompetencji Rady, żeby uchwałą te sprawy regulować. O to mu chodziło. Wystarczyłoby jedno Zarządzenie Burmistrza, które określiłoby zasady jednoznaczne do wszystkich jednostek.

P. Tetłak poinformował, że w niektórych Gminach funkcjonuje to na podstawie zarządzenia Burmistrza, w innych na podstawie uchwały Rady Gminy.
Z. Michael zauważył, że dla niego gdyby był Dyrektorem wystarczyłby sam sygnał, że trzeba zrobić kalkulację, nie potrzebowałby zarządzenia.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie a co jak nie ma kalkulacji, jak jest kwota ryczałtowa.
P. Tetłak poinformował, że kalkulacja jest potrzebne po to aby stwierdzić czy dana kwota pokrywa koszty funkcjonowania.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że SP Nr 3 ma zarządzenie dyrektora i jest kalkulacja. Sama zryczałtowana kwota nic nie mówi. Poinformowała, że koszty eksploatacyjne związane z wynajmowaniem powierzchni obejmuje: podatek od nieruchomości, koszty obsługi administracyjnej związanej z zarządzaniem i obsługa techniczną, wywóz śmieci, dostawa wody, energia cieplna, elektryczna, internet, ubezpieczenie. To są koszty utrzymania. Wielu dyrektorów poszło w tym kierunku, że biorą wszystkie te koszty utrzymania dzielą przez metry. Tego nie było kiedyś, ale od kilku lat Dyrektorzy, żeby uniknąć pewnych dyskusji znaleźli sobie sposób. Tych sposobów jest wiele. Myśmy uchwałą zaproponowali coś co było może zbyt skomplikowane, dlatego naszym zadaniem jest znalezienie nie koniecznie uchwałą, może być zarządzeniem, propozycją czegoś na początek. Jeżeli 4 dyrektorów chce tych zasad. Dwóch chce z pewnymi zmianami. Chcą przejrzystości. 
P. Tetłak zauważył, że mówi się o pewnych zapisach jakie powinny się w umowach znaleźć. Każdy zgodzi się z tym, że w umowie powinna znaleźć się liczba pomieszczeń, lub metraż jaki jest wynajmowany.

W. Krótkiewicz poinformował, że jak jest impreza pt. „szóstki” i wszystkie drużyny płaca opłatę na to też powinna być kalkulacja.
M. Kupczak poinformował, że na wszystkie pieniądze musi być zarządzeniem dyrektora to określone.

P. Tetłak zauważył, że jest to wpisowe.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że wcześniej czy później trzeba będzie to uporządkować gdyż ujednolicono tą politykę w wielu małych i dużych miastach za pomocą uchwał bądź zarządzeń. Dotarła do protokołów kontroli umieszczonych w internecie, gdzie czyta, „podstawę ustalenia stawki czynszu najmu pomieszczeń winna Stanowic kalkulacja w zakresie kosztów najmu, która obejmuje koszty eksploatacji przedmiotu najmu..”. Podstawę ustalenia wysokości czynszu powinna Stanowic kalkulacja, a tego nie było.
P. Tetłak stwierdził, że nie wie dlaczego przewodniczący Z. Michael tak się upiera, żeby te zmiany nie zostały wprowadzone. Oni chcą przejrzystości, jasności zasad.

Z. Michael odpowiedział, że nie można narzucić pewnych form.

P. Tetłak zauważył, że nikt nie narzuca maksymalnych stawek. Chcą stawki minimalne.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że chcą aby były zasady.

Z. Michael odpowiedział, że zasady są obowiązujące. Jak ktoś skontroluje i zobaczy, że jest uchybienie.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że tylko SP Nr 3 jest zarządzenie. Pozostałe szkoły nie maja zarządzeń.

Z. Michael poinformował, że jeżeli Klub ma inny projekt, mniej skomplikowany to on pusci go na sesji pod głosowanie.

P. Tetłak zauważył, że chcą radnych przekonać żeby wprowadzić to w życie. Chodzi o przejrzystość zasad, o to, żeby umowy były jednolite we wszystkich szkołach i żeby w przyszłości nie było wątpliwości.

Z. Michael poinformował, że w uchwale nie będzie zatwierdzać się stawek za metr kwadratowy.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że taka była wcześniejsza propozycja. Teraz odczytała, że każda szkołą może mieć inne koszty eksploatacyjne. Należy zastanowić się nad wynajmem sal internetowych. Ceny kształtują się od 50 zł.
P. Tetłak dodał, że jest to dwukrotność jak za wynajem innej sali.

Przewodnicząca Komisji dodała, że to tez powinno być unormowane.

Z. Michael zauważył, że najprościej byłoby gdyby dyrektorzy nie mieli samodzielności.

P. Tetłak zauważył, że nie ma tutaj potrzeby dywagować na ten temat. My możemy to uregulować i nie będzie wtedy najmniejszego problemu. Dziwi się i nie rozumie tego oporu.
J. Kalisz zaproponowała, aby wystąpić do Burmistrza, żeby uregulował te sprawy Zarządzeniem.

M. Kupczak dodał, że musi nadal być sporządzona kalkulacja.

Z. Michael zauważył, że jest rzeczą niemożliwą, żeby ktoś wynajmował, bez przeprowadzenia wcześniejszej kalkulacji.

Przewodnicząca Komisji obowiązkiem jest, żeby najemca partycypował w kosztach. Następnie powróciła do tematu wynajmu hali sportowej.
M. Kupczak zauważył, że w obecnej sytuacji stanu finansowego budżetu i kosztów ponoszonych przez Gminę, nie można dokonać zwolnienia z opłat.
P. Tetłak zauważył, że jeżeli nasze szkoły nic nie płacą to żeby wesprzeć Dyrektora i zaproponować opłatę w wysokości 10%.

W. Krótkiewicz zauważył, że to też są nasze dzieci.

M. Kupczak zauważył, że powinna być równość wobec prawa.

P. Tetłak zaproponował ulgę tylko dla jednostek oświatowych opłata symboliczna.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że są tez inne placówki stowarzyszeniowe i wszyscy będą zwracać się o zwolnienia. Taka będzie konsekwencja.

Z. Michael przypomniał, że mówiono o opłatach za wynajem budynków przez stowarzyszenia. A tutaj mówi się o zwolnieniach.

M. Kupczak zauważył, że również z Zespołu Szkół  Liceum też się mogą zwrócić o zwolnienie z opłat.

Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości prośbę Zespołu Szkół Stowarzyszeniowych w Paczkowie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne korzystanie w roku szkolnym 2013/2014 z hali sportowej GCSiR w Paczkowie. Komisja zapoznała się z kalkulacją kosztów przedstawioną przez Dyrektora GCS i R i biorąc pod uwagę sytuację finansową Gminy nie przychyla się do nieodpłatnego korzystania z hali. Ostateczna decyzja należy do Burmistrza.
Wniosek w wyniku głosowania przy 3 „głosach za”, 0 „głosach przeciw”, 3 „głosach wstrzymujących się” wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź Dyrektora OKiR w Paczkowie na wniosek Komisji

 „w celu zabezpieczenia dla Domu Kultury w Trzeboszowicach niezbędnych środków do korzystania z telefonu i internetu”. Dyrektor zaproponował spotkanie z Komisją.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo dot. prośbę rodziców dzieci uczęszczających do oddziału żłobkowego w Przedszkolu Publicznym nr 3 w Paczkowie. Poinformowała, że Burmistrz w tej sprawie przedstawił projekt uchwały obniżający tą opłatę.

M. Kupczak zadał pytanie czy dzieci nie mogą w żłobku być dłużej niż 8 godzin?

A. Góral - Sowa odpowiedziała, że to nie jest typowy żłobek tylko oddział żłobkowy i jest czynny tak samo jak przedszkole czyli 8 godzin. 

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo że Starostwa Powiatowego dot. propozycji prowadzenia Ogniska Artystycznego w Paczkowie przez Gminę Paczków, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Z. Michael przypomniał, że wniosek nasz był o dotację w wysokości 160.000 zl. i żeby budynek był przekazany Gminie nieodpłatnie. Teraz mówi się o użyczeniu budynku i że będą wnioskować o 110.000 zł.

W. Krótkiewicz zauważył, że Zarząd będzie wnioskował o 110.000 zł. a nie wiadomo, czy Rada Powiatu przyzna taka dotację.

J. Kalisz zauważyła, że dla kogoś, kto nie uczestniczył od początku w rozmowach wygląda tak, że to jest nasza inicjatywa związana z przejęciem placówki.
Z. Michael poinformował, że wszystko będzie rozstrzygać się pomiędzy Burmistrzem i Zarządem Powiatu. Należy zaznaczyć że członkowie Rady powinni uczestniczyć w tych spotkaniach. Jeżeli radni nie będą uczestniczyć to zostawiają decyzję Burmistrzowi.
J. Kalisz zauważyła, że chciałaby wrócić do podstawy nikt, nie jest zainteresowany, ani likwidacją, ani zmianą zarządzającego, ani jakimikolwiek zmianami dot. Domu Plastyka. To nie jest nasza inicjatywa.

M. Kupczak zauważył, że z pisma wynika, że my chcemy zabrać prowadzenie Domu Plastyka.

J. Kalisz dodałą, że inicjatywa nie wyszła od nas.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że zaakcentowano bardzo mocno stanowisko że nie wyraża się zgody na likwidację, czy przekształcanie, przenoszenie. 

P. Tetłak poprosił, aby radni byli informowani o terminach kolejnych spotkań, żeby mogli w nich uczestniczyć. Żeby nie było etapu likwidacji. Można przekazać prowadzenie Ogniska stowarzyszeniu z pominięciem likwidacji.
Przewodnicząca Komisji odczytała kolejne wnioski:

1. Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji złożoną przez Dyrektora Ośrodka Kultury w sprawie zabezpieczenia dla Domu Kultury w Trzeboszowicach niezbędnych środków do korzystania z telefonu i internetu.
2. Komisja akceptuje projekt uchwały w sprawie obniżenia stawek opłat za pobyt dziecka w oddziale żłobkowym.
3. Komisja zapoznała się z pismem Starosta Powiatowego w Nysie dot. propozycji prowadzenia Ogniska Artystycznego w Paczkowie przez Gminę Paczków i prosi o możliwość uczestnictwa w kolejnych spotkaniach organizowanych w tej sprawie.
4. Komisja wnioskuje o przygotowanie strategii i kierunków rozwoju oświaty oraz sposobów finansowania w Gminie Paczków na najbliższe lata.
Wnioski w wyniku głosowania zostały podjęte jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 8.11.2013 t.
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