Protokół nr 4/13

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 10.10.2013 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Andrzej Wielgus – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1014 a zakończyła o godzinie 1215.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z wpływów do budżetu z tytułu kar i korzystania ze środowiska oraz ich rozdysponowanie. 
2. Ocena realizacji budżetu gminy za I półrocze 2013 r. 

3. Sprawy bieżące.
Na posiedzeniu zatwierdzono Protokół nr 2/2013 z dnia 21.02.2013 r. i nr 3/13 z dnia 21.03.2013 r.
Do pkt 1.

A. Wielgus poinformował, że na pierwsze półrocze wykonanie przychodów jest duże i wynosi 22.379,21 zł. czyli 99,72%. Jeżeli chodzi o wydatki to gospodarka ściekowa i ochrona wód to planowano 6.615 zł. wydatkowano 5.378 zł. Czyli 81% Dotacje z budżetu na dofinansowanie. Utrzymanie zieleni w miastach wykonanie 28.930 zł. 40%. Zakup materiałów i wyposażenia 2.100 zł. na zakup i urządzenie terenu przy cmentarzu. To jest zrealizowane. Zakup usług pozostałych 26.838 zł. Schronisko dla zwierząt 10.884 zł. 50% wykonania. Oświetlenie ulic placów dróg 102. 869 zł. czyli 84%. Z kwoty 223.000 zł. przychodów wydatkowanie jest 66% środków.
J. Kalisz zadała pytanie czy w tym dziale są również wydatki związane z nową ustawą śmieciową?

A. Wielgus odpowiedział, że nie. 20% opłat z kar stanowi wpływy do budżetu. Z zastrzeżeniem, że środki te mogą być wydatkowane na ochronę środowiska. 100% wpływów jest z wycinki drzew. Ważną pozycją jest oplata środowiskowa jaką odprowadza spółka i chodzi o Składowisko w Ujeźdźcu. Jeżeli Składowisko zostanie zamknięte utracone zostaną te dochody w wysokości około 200 tyś zł. A koszty składowiska będą nie małe. Rok 2014 r. jest rokiem zamknięcia Skłodowska, a pozwolenie zintegrowane jest do 2017 r. Przez 3 miesiące w związku z tym, że przetarg był nie rozstrzygnięty odpady były składowane na Składowisku w Ujeźdźcu. Ponieważ nadal są kp7 nadal odpady są wywożone do Ujeźdźca. Rozmawiał z Prezesem, który zapewnił go, że wskaźniki zostaną osiągnięte. Wcześniej musiały ze wskaźników rozliczać się przedsiębiorstwa, ale tego nie egzekwowano. Natomiast w momencie jak obowiązek spadł na Gminy rozpoczęło się kontrolowanie.
Z. Michael zadał pytanie czy są dokumenty w ZUKiM-ie?

A. Wielgus odpowiedział, że jest z tym problem. On opierał się rozliczając na kartach przekazania odpadów. Gmina musi rozliczać się z ilości procentowej odzyskanych odpadów nie z pieniędzy. Jeżeli nie spełni się tego, to za każdą brakującą tonę jest stawka 110 zł. Jest to kara. Bio za ten rok jest obowiązek odzysku 50%. Firma zapewnia nas, że to będzie spełnione.
Z. Michael zauważył, że ten, który segreguje powinien mieć korzyść, ten, który odbiera też powinien mieć korzyść i powinno to być odtworzone, a niespalone.

A. Wielgus poinformował, że ma wejść w życie ustawa opakowaniowa.

Z. Michael zauważył, że w innych krajach jest to robione. Stoją automaty na butelki, puszki.
A. Wielgus zauważył, że nie ma problemu z puszkarni dobrze by było żeby tak samo było z plastikowymi butelkami.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie ile za wrzesień zostało wpłacone za śmieci?

A. Wielgus odpowiedział, że nie wie.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że powinna być wzmożona kontrola.

W. Kurowska zauważyła, że powinno się przypominać o opłatach.

J. Kalisz poinformowała, że została poproszona o interwencje przez starszych mieszkańców. Nie dociera informacja jak mają segregować. Pytania zadawane to: gdzie są worki, pojemniki? Gdzie są książeczki? Zawiodła najważniejsza rzecz czyli informacja. Jest tak dalece nieskuteczna, że powstała atmosfera niepokoju. Jest powodem do złych komentarzy odnośnie funkcjonowania Urzędu. Zastanowić się trzeba o formie ulotek, które trafią do domów, gdzie można kupić pojemniki, jak opłacać i gdzie śmieci. Komunikaty, które były do tej pory są niewystarczające.
Z. Michael zauważył, że jest dezinformacja, różne gminy mają różne rozwiązania. Jeżeli jest coś, co spodoba się mieszkańcowi to będą zarzuty, dlaczego u nas tego nie ma. Informacja jest taka, że już powinny być pojemniki, ale gdzie są gniazda na pojemniki? W ZUKiM-ie nie ma pojemników, a pracownik mówi, że to radni podpisywali regulamin. Może wrócić do tych książeczek. Dlaczego Prezes Spółdzielni karze wpłacać opłatę do Urzędu? Przecież to on powinien rozliczać się z Gminą.
A. Wielgus odpowiedział, że myślano o ulotkach, ale odstąpiono od tego. Przy okazji podatków, może roznosić informacje, żeby do każdego to dotarło.

W. Kurowska dodała, że w formie nakazu podatkowego.

A. Wielgus zauważył, że należy to egzekwować, żeby zachować sprawiedliwość społeczną, bo gdy 40% płaci, a 60% nie, a śmieci trzeba odebrać. Żeby nie doprowadzić do takiego zadłużenia, że będzie problem ze ściągnięciem tej opłaty.

B. Małochleb zadała pytanie czy Wydział, który przyjmował deklaracje sprawdził, czy wszyscy złożyli deklaracje?

A. Wielgus odpowiedział, że to obecnie jest weryfikowane.

Z. Michael zadał pytanie, czy nie może być skierowany strażnik miejski do kogoś kto nie ma złożonej deklaracji?
A. Wielgus odpowiedział, że straż miejska powinna dostać wykaz osób niezdeklarowanych i tam powinna trafić. Ponadto trzeba sprawdzić czy deklaracja jest złożona prawidłowo.

Przewodniczący Komisji zauważył też, że tym co jest ważne, czym ludzie powinni się zainteresować to ludzie udają, że nie wiedzą. Jeżeli znowu ksiądz ogłosi, że ludzie nie płacą to ludzie będą donosić jeden na drugiego.
W. Kurowska zauważyła, że skoro wiadomo, że są osoby niezdeklarowane to powinny być skontrolowane.

B. Małochleb dodała, że dobrze byłoby poinformować, że straż miejska będzie kontrolować i karać mandatami.

Z. Michael zauważył, że nie można wskazywać, że kościół powinien ogłaszać, bo Urząd sobie nie radzi.

J. Kalisz zauważyła, że kościół nie jest kanałem informacji.

B. Małochleb zauważyła, że ogłoszenia w kościołach odnośnie opłat za śmieci zostały źle odebrane w społeczeństwie.

W. Kurowska zauważyła, że mamy społeczeństwo nie obywatelskie.

B. Małochleb zauważyła, że Sołtys od tego jest, ale nikt do sołtysa nie idzie. Nie powinno być puszczone w eter że 60% społeczeństwa nie płaci.

A. Wielgus poinformował, że na temat ustawy śmieciowej dużo się mówi w środkach masowego przekazu. Może brak z naszej strony doprecyzowania, bo różne są regulaminy jakie u nas są przyjęte rozwiązania. Edukacja, edukacja i jeszcze raz edukacja. Cały czas temat musi być edukowany.

W. Kurowska zauważyła, że największy problem jest z płatnościami, może jednak zastanowić się trzeba nad książeczkami.

A. Wielgus dodał, że ZUKiM też powinien informować.

Z. Michael zauważył, że jest nowe prawo, jest upowszechnione i nic się nie zmieniło. Ludzie podrzucają pod kp 7 śmieci, nie segregują. 
A. Wielgus dodał, że przez 3 miesiące obowiązywało porozumienie. ZUKiM tych miesięcy nie wykorzystał i nadal odpady są w kp7. Było powiedziane, że wspólnoty nie chcą podjąć uchwał o zakupie pojemników.
Przewodniczący Komisji poinformował, że jest informacja, że to Urząd ma kupić pojemniki.

W. Kurowska poinformowała, że otrzymała wykaz wszystkich miejscowości, ale jest to nieczytelne.

A. Wielgus poinformował, że każdy otrzyma harmonogram do domu, może nie na półrocze, a na kwartał. Do celowo będzie to zrobione na rok. Będzie rozmawiał na ten temat i wymagał tego od ECOMU. Dodał, że ZUKiM na placu ma około 20 pojemników, ale nie wie dlaczego Prezes nie wymienia tych pojemników.
Z. Michael odpowiedział, że ma przystosowane samochody do kp7.
A. Wielgus wynika z tego, że nadal wożą na składowisko w Ujeźdźcu, które jest czynne. Umowa na szczęście jest z ECOM-em i on za to odpowiada. Niesegregowane powinny trafić na sortownię, na kompostownię.
W. Kurowska stwierdziła, że powinien był wniosek o wyegzekwowanie od osób, które nie zdeklarowały się, aby złożyły deklarcję.
A. Wielgus dodał, że powinna być sprawdzona również prawidłowość złożenia deklaracji oraz pojemniki.
W. Kurowska poinformowała, że ktoś podrzucił do Starego Paczkowa worek ze śmieciami, który stoi już dwa miesiące i nie został zabrany przez Firmę.
A. Wielgus poinformował, że jeżeli jest pojemnik zapełniony Firma wywozowa musi zabrać śmieci przy pojemniku. Miał sygnały od P. Biernata, że nie dojeżdżali do niego w Ujeźdźcu.
To są tereny nasze czyli Gminy i my za to odpowiadamy. Jedynym plusem jest to, że jest mało interwencji. 
W. Kurowska zauważyła, że nie ma powiedziane że nie odbiera się śmieci przy głównej drodze.

Z. Michael zauważył, że zasygnalizowano te problemy i że trzeba je rozwiązać. Ale Rada nie jest od rozwiązywania tych problemów, niech tym zajmie się Firma.
W. Kurowska przypomniała, że Skarbnik mówił, że przymierzają się do tego, aby od nowego roku było coś na kształt książeczek.

A. Wielgus dodał, że jeżeli społeczeństwo solidarnie płaciłoby wówczas nie byłoby konieczności podnoszenia tej stawki.

Przewodniczący Komisji przedstawił sprawę wywozu śmieci z cmentarza w Gościcach. Na cmentarzu nie ma pojemnika i zrobiło się czysto.
W. Kurowska poinformowała odnośnie psów. Jest rodzina, która ma 4 psy, które są niewypuszczane, wyją i szczekają. W ZUKiM-ie powiedzieli, że nic zrobić z tym nie mogą. Jest duża zalęgłość w płatności za to mieszkanie, jest juz komornik. Pracownica ZUKiM-u jako zarządcy wysłała sąsiadkę tych ludzi do sołtysa, który ma załatwić tą sprawę.
Przewodniczący Komisji zauważył, że zakład energetyczny nie przyjmie zawiadomienia o tym, że na wsi nie świecą lampy od mieszkańców, musi to zgłosić sołtys. 

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy będą zakupywane drzewka?

A. Wielgus odpowiedział, że nie było na ten cel środków.
W. Kurowska stwierdziła, że przydałoby się zakupić nowa drzewka.
A. Wielgus poinformował, że problemem jest również brak pieniędzy na wycinkę drzew. W tej sprawie jest protokół pokontrolny NIK, gdyż kontrole w niektórych Gminach były przeprowadzane i tam są wnioski, co Gmina powinna w tym zakresie robić. Są to bardzo wysokie środki.
Poinformował, że na ul. Kolejowej już 4 lata trwa usuwanie drzew. Od 3 lat nie ma pieniędzy zabezpieczonych na ten cel. Przy pasach drogowych trzeba to uzgadniać z RDOŚ. Poinformował, że wiele wycinek i przycinek drzew trzeba zrobić w Paczkowie na plantach. Bardzo wiele pracy wykonała straż pożarna. Usunęła zagrożenia i jest bardzo wdzięczny za to.
W. Kurowska zadała pytanie do czego są w tym roku dotacje?

A. Wielgus odpowiedział, że nie ma dotacji.

W. Kurowska zadała pytanie czy na likwidację azbestu też nie ma środków?

A. Wielgus odpowiedział, że aktualny program likwidacji azbestu, który zatwierdza Rada. Nie są to wielkie pieniądze. Taki program mamy tylko trzeba go zaktualizować. Poinformował, że w zeszłym roku wnioskował o zabezpieczenie środków do budżetu, ale to nie zostało zabezpieczone. Zbierał wnioski od ludzi m.in. że Starego Paczkowa. Było później ponowne jego wystąpienie, bo pojawiły się środki w ramach konkursu z Wojewódzkiego Funduszu. Niestety bez aktualnego programu nie otrzymamy pieniędzy. Trzeba wykonać inwentaryzację.
W. Kurowska czy jeżeli ktoś rozbierze dach z azbestu złoży to na paletach i foliuje to czy tak może być?

A. Wielgus odpowiedział, że trudno powiedzieć czy jak ktoś zrobił to na własną rękę dostanie dofinansowanie. Musi to wykonać specjalistyczna firma, pozwolenie na budowę. Przy rozliczeniu trzeba będzie przedstawić konkretne faktury. Jeżeli ktoś sam rozbiera to sam sobie szkodzi, gdyż jest to bardzo niebezpieczne. Poinformował, że trzeba będzie opracować Program ochrony powietrza. Trzeba będzie mieć własny wkład na przygotowanie takiego Programu. Poinformował, że będzie wnioskował o dotowanie zmiany ogrzewania. Przydałoby się zmienić ogrzewanie w SP Nr 3 w Paczkowie. Gdy był jeszcze Gminny Fundusz Ochrony Środowiska to udzielono wówczas ponad 100 dotacji na zmianę typu ogrzewania. Wojewódzki Fundusz też ma dotować wymiany systemów ogrzewania. Trzeba wspierać mieszkańców. Gaz powinien być tańszy, żeby ludzie chcieli zmieniać to ogrzewanie.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie kto składa wniosek na odśnieżanie?
A. Góral – Sowa odpowiedziała, że te środki zabezpiecza Wydział Inwestycji i Architektury.

Przewodniczący Komisji zauważył, że W. Nowakowska zarzuciła, że Komisja Rolnictwa nie zabezpieczyła środków na wykoszenie poboczy i remonty cząstkowe dróg. 
W. Kurowska zgłosiła, aby podjąć konkretny wniosek o zabezpieczeniu środków na wykaszanie poboczy i remonty cząstkowe dróg.

A. Wielgus stwierdził, że przydałoby się naprawić chodnik wzdłuż ścieżki na murach.  Potrzeba też wyremontować schodki, koło „skweru emerytów”.

J. Kalisz zauważyła, że kiedyś Komisja wnioskowała, żeby małe ubytki od razu uzupełniać, żeby dziury się nie powiększały.

Przewodniczący Komisji zauważył, że jest bardzo duża dziura koło siedziby Straży Miejskiej. 

W. Kurowska zauważyła, że na wykaszanie poboczy 10.000 zł. to za mało.
Przewodniczący Komisji poprosił o to, aby wprowadzić do budżetu środków odnośnie progów zwalniających. Objechał wszystkie wioski i są potężne dziury. Ma kłopoty też z drogami powiatowymi. 
J. Kalisz zauważyła, że w spółdzielni są założone progi zwalniające.

Z. Michael zauważył, że z informacji przedstawionych przez Wydział wynikało, że założenie progu to jest bardzo wysoki koszt. Może wystarczyłoby postawienie znaków ograniczających prędkość.

Przewodniczący Komisji zawnioskował o naprawę studzienek na chodnikach i drogach. Studzienki wystają bardzo wysoko.
Z. Michael zauważył, że przeglądu powinien dokonać właściciel studzienek.

A. Wielgus zadał pytanie czy Komisja coś wie na temat rozebranego chodnika przy Armii Krajowej?

J. Kalisz stwierdziła, że wymaga to wyjaśnienia.

Z. Michael zauważył, że jest ktoś kto zajmuje się chodnikami, drogami i powinien sam od siebie brać za telefon i dzwonić i interweniować.

Przewodniczący Komisji poinformował, że pracownik powinien jeździć na drogi, chodniki. Tak jest robione w Otmuchowie.  Jak się nie monituje to później tak jest. Sołtysi też monitują.

W. Kurowska poinformowała, że jako sołtys zgłosiła, do Powiatu, że nie wykoszono u niej drogi powiatowej i w tym samym dniu droga została wykoszona. To trzeba cały czas monitować. 
Przewodniczący Komisji zauważył, że trzeba monitować.
W. Kurowska przypomniała, że 1,5 roku nie ma przystanku w Starym Paczkowie. Burmistrz mówił, że do dwóch tygodni przystanek będzie. Zadała pytanie czy jest pozwolenie z Generalnej Dyrekcji. Łukasz Nowakowski odpowiedział jej że tak. Zadzwoniła do Generalnej Dyrekcji i oni mówią, że nie mają takiego wniosku. Dzwoni do Ł Nowakowskiego i on mówi, że już wysyła wniosek.
Przewodniczący Komisji zauważył, że nie może tak być kłamstwo za kłamstwem.
W. Kurowska stwierdziła, że jeżeli ktoś udziela takiej informacji to uważa, że już nie musi monitować.

Przewodniczący Komisji poinformował, że sam zajął się wykaszaniem dróg.

W Kurowska poinformowała, że jest kwestia oświetlenia ulic. Jest fundusz sołecki i pyta się Burmistrza czy jak ona zabezpieczy środki na oświetlenie na 4 oprawy 6.000 zł. i w jednym miejscu z dokumentacji jedną lampę czy ktoś da gwarancję, że te pieniądze nie przepadną. Co roku pisze wnioski do budżetu, co roku ludzie monitują. Czy przez rok nie można wpłynąć na energetyk żeby to zrobił w ciągu roku? Odpowiedź była że nie można.
J. Kalisz zadała pytanie czy na na zasadzie aktów dobrej woli nie można tego zrobić?
Przewodniczący Komisji zauważył, że dużo rzeczy w ramach funduszu soleckiego nie zostało wykonanych. Będzie składał skargę.

W. Kurowska przypomniała, że sołectwa składają wnioski do 30.09.2013 r. na realizację funduszu sołeckiego z 2014 r. i jest 1,5 roku na realizację.

J. Kalisz zauważyła, że należy poprosić o sprawozdawczość jakie w ciągu roku wykonano zadania.
W. Kurowska zauważyła, że w sołectwach każdą złotówkę obraca się parę razy zanim się wyda. Bardzo wiele prac jest wykonywanych społecznie. Gdyby policzyć całą robociznę to koszt wykonania wielu rzeczy byłby znacznie wyższy.

Komisja sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat wpływów do budżetu z tytułu kar za korzystanie ze środowiska. 

2. Komisja wnioskuje o przygotowanie ulotek informacyjnych odnośnie nowej ustawy o gospodarce odpadami informujących o harmonogramie wywozu śmieci, płatnościach, rodzajach pojemników w jakie powinny być wyposażone posesje.

3. Komisja wnioskuje o przygotowanie książeczek wpłat „opłaty śmieciowej”.

4. Komisja wnioskuje o wykonanie kontroli w zakresie prawidłowości złożonych deklaracji związanych z „opłatą śmieciową”, posiadania pojemników, ustalenia osób niezdeklarowanych. Oraz w przypadku wystąpienia nieprawidłowości o wyciągnięcie konsekwencji karnych.

5. Komisja wnioskuje o zobligowanie zarządców do wymiany pojemników zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Paczkowie oraz wskazania miejsc ustawienia pojemników.

6. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. w wysokości 3.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie nasadzeń na terenie Gminy oraz 8.000 zł. na wykonanie wycinki uszkodzonych drzew.

7. Komisja wnioskuje o jak najszybsze zaktualizowanie Programu likwidacji azbestu oraz zabezpieczenie na ten cel kwoty 20.000 zł.

8. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. kwoty 70.000 zł. na wykonanie remontów cząstkowych dróg, ulic i chodników.

9. Komisja wnioskuje zabezpieczenie w budżecie Gminy Paczków na 2014 r. kwoty 10.000 zł. na wykonanie wykoszenia poboczy przy drogach gminnych.

10. Komisja widzi konieczność zamontowania progów zwalniających na ulicy Kościuszki w Paczkowie.

11. Komisja wnioskuje o wykonanie przeglądu studzienek kanalizacyjnych, telekomunikacyjnych itp. na chodnikach i ulicach gminnych i powiatowych oraz wskazanie, które studzienki należy przebudować, aby nie stwarzały zagrożenia.

12. Komisja prosi o przedstawienie przez Wydział wykazu wnioskowanych, a niezrealizowanych w 2013 r. zadań w ramach funduszu sołeckiego.

Wnioski w wyniku głosowania zostały podjęte jednogłośnie.
Do pkt 2.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
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