Protokół nr 3/15
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 27.04.2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Justyna Dziasek – Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

3. Małgorzata Rokosz – Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Trzeboszowicach.

4. Joanna Kozłowska – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie.
5. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło o godz.1425.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Zwróciła się z pytaniem kto z członków Komisji zatwierdza Protokół nr 2/2015 z posiedzenia Komisji z dnia 12.03.2015 r.?

Protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. „Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków. Spotkanie z Dyrektorami”. Osiągnięcia sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, wyniki osiagnięć edukacyjnych: olimpiad przedmiotowych i tematycznych w tym okresie. Liczba oddziałów. Zatrudnienie w placówkach oświatowych. Potrzeby remontowe.
2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1. 
Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie p. Justynę Dziasek.

J. Dziasek przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 
Odnośnie remontów i potrzeb remontowych poinformowała, że duże kwoty są przeznaczane na remonty, ale jest to tylko i wyłącznie dzieki temu, że szkoła wynajmuje pomieszczenia szkolne oraz przygotowuje posiłki dla innych placówek oświatowych i w związku z tym wypracowywuju dochody. Wiąże się to z bardzo dużą ilością doatkowej pracy. Codziennie przygotowywanych jest ponad 200 posiłków. Były kontrole z tym związane, do dzisiaj konsultują regulamin przygotowywania posiłków. Kuchnia jest po remoncie, jest wyposażona w profesjonalny sprzet. Przygotowywanie posiłków nie jest niezgodne z prawem, szkoła może to wykonywać, tylko trzeba to ująć w Statucie szkoły i w regulaminie przygotowywania posiłków i korzystania ze stołówki szkolnej. Dzięki temu są środki na drobne remonty. W 2013 r. uzyskano z tego tytułu dochody w wysokości 49.926 zł., a na remonty wydano 64.972 zł. W ciagu 7 lat udało się wymienić wszystkie okna w Gimnazjum, pozostały do wymiany okna na auli i sali gimnastycznej. W 2014 r. dochody wyniosły 51.400 zł. na remonty wydatkowano 104.233 zł. Wyremontowano duzą salę nr 13a wymieniono okna w sali nr 16, 11 i 5, razem wymieniono 35 okien. Wykonano remont sali nr 13, wyremontowano część dachu, który był remontowany po przeprowadzeniu wcześniejszego remontu gruntowego. Na ten moment dach jest zrobiony, ale nie wiadomo, czy nie będzie działo się nic złego. Nie ma wykonanego odgromu. Odgromy będzie musiała wykonać na początku lipca przed przeglądem elektrycznym. Wymieniła wykładzinę, wykonała remont pomieszczeń administracyjnych, gdzie wymieniono grzejniki. Cyklinowano podłogi, remontowono pomieszczenia do nauczania indywidualnego. W tym roku planują wyremontować stołówkę (wymienić kafle, podłogi) i wykonać odgromy.

M. Maluch zauważyła, że podoba się jej to, że Dyrektor potrafi sama wypracować pieniądze. Zadała pytanie czy szkoła odczuwa niż demograficzny?
J. Dziasek odpowiedziała, że w zeszłym roku zaczęli odczuwać niż demograficzny. Spadła o dwa ilość oddziałów. 

W. Kurowska zauwazyła, że z roku na rok niż demograficzny będzie rósł.

B. Wiśniowski zadał pytanie ile osób jest nauczanych indywidualnie?

J. Dziasek odpowiedziała, że 8 dzieci jest nauczanych w trybie indywidualnym.

Przewodniczaca Komisji podziękowała za przedstawioną informację i poprosiła o zabranie głosu Dyrektorkę Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Trzeboszowicach Małgorzatę Rokosz.
M. Rokosz przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 

Poinformowała, że w roku 2011 dokonano przebudowy budynku szkoły dla oddziału przedszkolnego. Wykonała to samodzielnie. Od października 2014 istnieje Zespół Szkolno – Przedszkolny. Poinformowała, że dwukrotnie próbowano utworzyć oddziały gimnazjalne, gdyż nauczyciele mają odpowiednie kwalifikacje, ale z przyczyn ekonomicznych nie udało się to. Poinformowała, że trwają rozmowy, żeby ewentualnie dla stowarzyszeniowej szkoły i przedszkola w Dziewiętlicach przygotowywać posiłki. Dodatkowo wynajmują sale na zajęcia taneczne i zajęcia z j. niemieckiego. Z tego tytułu pozyskano 1.000 zł. Jeżeli chodzi o remonty to w budżecie na 2015 r. zabezpieczone jest 500 zł. Priorytetem jest konieczność wymiany dwóch kotłów na koks. Według audytu energetycznego należy zmienić paliwo, którym ogrzewa się szkolę. Należy przede wszystkim ocieplić dach, niestety nie ma na to środków. Należy wymienić parkiety. Mankamentem szkoły jest niewymiarowa sala gimnastyczna. Generalnego remontu wymaga płyta boiska przyszkolnego. Szkoła brała udział w Programie „Kolorowe boiska” i w tym roku również wystartuje i może uda się uzyskać środki na remont.
B. Wiśniowski zadał pytanie ile dzieci nauczanych jest nauczaniem indywidualnym?

M. Rokosz odpowiedziała, że jest 3 uczniów, którzy mają 4 godziny rewalidacji i 2 godziny logopedii.
J. Dziasek zadał pytanie ile dzieci z obwodu szkoły uczęszcza do innych placówek?

M. Rokosz odpowiedziała, że 61 dzieci uczęszcza do innych szkół z regionu szkoły. Są to m. in. dzieci zameldowane, które mieszkają w innym miejscu. W tym roku jest dwoje dzieci spoza obwodu szkoły.

B. Wiśniewski poprosił o przybliżenie Programu Genero, który działa w szkole.

M. Rokosz odpowiedziała, że Firma z Grodkowa zaproponowała, aby w szkole sprawdzić program edukacyjny, który pozwoli każdemu uczniowi indywidualnie pracować na zajęciach lekcyjnych, ewentualnie na zajęciach poza lekcyjnych i zdobywać oraz utrwalać wiedzę. Ten program cały czas ewoaluje. Program opiera się na elementach gry i nauki. Na zajęciach podsumowaniem był element gry czyli wyścigu w trakcie którego można było zdobyć punkty, dzięki odpowiadaniu na pytania, które zostały w czasie lekcji rozwinięte i utrwalone. Przygotowywana jest lekcja, każde dziecko otrzymuje swój zestaw zadań, który rozwiązuje. Dzieci mają różne zadania. Na zakończenie jest pokazywany raport, gdzie wskazane jest miejsce w klasie, które dane dziecko zajęło. Programem objęte są zajęcia dla dzieci w klasach od III do VI z j. angielskiego, j. polskiego, matematyki, przyrody, religii, edukacji wczesnoszkolnej, częściowo historii.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kto to finansuje?

M. Rokosz odpowiedziała, że jest to finansowane z budżetu szkoły. Zaprosiła Komisję do przyjazdu do szkoły, gdzie zostałby zaprezentowany program i szkoła.
G. Konat zadała pytanie jakie działania podejmuje szkoła dla rzecz środowiska, w ramach współpracy że środowiskiem lokalnym? Jak wygląda współpraca szkoły z nauczycielami emerytami? Czy działają związki zawodowe w szkole?
M. Rokosz odpowiedziała, że w szkole jest 23 emerytów, objęci są pomocą socjalną. Emeryci zapraszani są na uroczystości szkolne, ale jako widzowie. Związki zawodowe funkcjonują. Jeżeli chodzi o imprezy środowiskowe, to we wrześniu Szkołą uczestniczy w Dożynkach z programem artystycznym. Uczestniczą we wszystkich świętach narodowych na poziomie Gminy oraz na poziomie sołectwa. Rozmawiali z LZS-em, aby zorganizować biegi przełajowe z okazji 11 Listopada. Co roku organizowany jest Festyn Sportowy przygotowywany wspólnie z LZS-em. Organizują wspólnie z WDK Trzeboszowice Dzień Babci, Dziadka, Mamy, Seniora. Organizowali dwudniowe biwaki, oraz ogniska integracyjne.
G. Konat przekazała, że biuro promocji prosi o zawiadamianiu o organizowanych imprezach. W ramach współpracy Polsko – Czeskiej Jawornik zaprasza na imprezę związana z czarownicami.
Przewodniczaca Komisji podziękowała za przedstawioną informację i poprosiła o zabranie głosu Dyrektorkę Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Paczkowie Joannę Kozłowską.

J. Kozłowska przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 
Poinformowała, że zwiększa się ilość odziałów i dzieci. W obecnym roku szkolnym jest 13 oddziałów od września planuje się 14 oddziałów 293 uczniów. 
Poinformowała, że najważniejszy remont jaki należy wykonać to remont dachu. Co roku przeznacza się srodki na usówanie zacieków. W okresie kiedy są intensywne opady spadają dachówki i to stwarza zagrożenie dla uczniów. Ponadto poinformowała, że w budynku szkoły mieszka lokator, który nigdy nie był związany że szkołą, gdyz przez krótki okres czasu pracowała w szkole jego żona. To mieszkanie jest małe, ale bardzo potrzebne na cele szkolne. W szkole jest zamontowany alarm, który na pewnym odcinku nie może być włanczany właśnie przez lokatora. Alarm jest też uruchamiany w godzinach gdy szkoła jest zamknięta, gdyż osoby te znajdują się na terenie szkoły. Kilka razy występowała z pismem o przydzielenie lokatorowi innego mieszkania. Należy też wyremontować nawierzchnię boiska przyszkolnego. W szkole funkcjonuje akcja „Ślad” co roku uczniowie klas VI wraz z rodzicami zostawiaja coś trwałego dla szkoły. Poionformowała, że uczniowie noszą mundurki szkolne. W tradycji szkoły są wyjazdy na basen raz w miesiacu od października do kwietnia. Jest też cylk wycieczek szlakiem stolic Polski. Są organizowane zielone szkoły klasy I – III są to wyjazdy nad polskie morze, a klasy IV – VI są to wyjazdy za granicę do Włoch, Bułgarii. 
J. Dziasek przypomniał, że Dyrektor PSP Nr 3 zwracała uwagę na to, że obwody przypisane dla szkoły posiadaja małą ilość dzieci, natomiast obwody przypisane dla PSP Nr 2 w Paczkowie posiadaja dużą liczbę urodzeń. On z tym się nie zgadza i uważa, że wszystko zależy od duzej pracy włożej przez Dyrektora jako zarządzającego placówką. Zadał pytanie ile dzieci jest przyjetych do Szkoły spoza obwodu?
K. Rolka odpowiedziała, że obwody były dawno temu ustalone i opierały się na demografii. W pierwszej kolejnosci Dyrektor powinien przyjmować dzieci z obwodu szkoły, a dopiero jak ma miejsce to dzieci spoza obwodu szkoły. Można byłoby co roku zmieniać obwody szkoły, ale i tak rodzic ma prawo zapisać dziecko do innej szkoły. W tym roku w PSP Nr 2 są 3 oddziały klas pierwszych w PSP Nr 3 dwa oddziały klas pierwszych. Pojawiają się uczniowie ze szkoły z Kamienicy i Trzeboszowic.
J. Kozłowska dodała, że po to jest promocja szkoły, żeby pozyskać dzieci spoza obwodu. Nigdy nie pozwoliła by sobie przyjąć dzieci spoza obwodu w momencie, gdyby nie miała miejsca dla dzieci z obwodu szkoły.

W. Kurowska zadałą pytanie ile 6-latków było przyjetych do szkoły w zeszłymroku?

J. Kozłowska odpowiedziała, że była 1 klasa pierwsza składająca się z dzieci 6-letnich czyli 21 uczniów. W tym roku również będzie jedna klasa 6-latków.

M. Maluch zadała pytanie czy odczuwalny jest w szkole niż demograficzny?

J. Kozłowska odpowiedziała, że na szczęście nie i każdemu dyrektorowi życzy takij sytuacji.

K. Rolka poinformowałą, że w tym roku Gmina Paczków otrzymała subwenji 8.617.000 zł.

G. Konat zadała pytanie czy w szkole działają związki zawodowe i jak wygląda współpraca z nauczycielami emerytami?

J. Kozłowska odpowiedziała, że pojedyncze osoby należą do związków. Emerytów obejmują opieką, pomocą z funduszu socjalnego. Emeryci nie korzystają zbyt chętnie z wyjazdów integracyjnych. Spowodowane jest to też stanem zdrowia, problemami z poruszaniem się. 

W. Kurowska zadała pytanie czy uczniowie korzystaja z hali sportowej?

J. Kozłowska odpowiedziała, że korzystają z hali i bardzo cieszy się z tego,gdyż boisko ma bardzo złą nawierzchnię, która grozi kontuzjami.

Przewodnicząca Komisji podziękowała, za przedstawienie informacji i zmknęła na tym pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
