PROTOKÓŁ  NR XVI/2015
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 3 grudnia 2015 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1025
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wiesław Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 14 radnych, nieobecna jest radna E. Szlosek, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja jest zwołana na wniosek Burmistrza Gminy Paczków.

zał. nr 3

Następnie odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad 

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

5. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4

Burmistrz przeprosił za konieczność zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym. Przypomniał, że dzisiejszy projekt uchwały został wycofany z ostatniej sesji, gdyż były uwagi z Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Projekt dotyczy zwolnień w podatku od nieruchomości i żeby ta uchwała weszła w życie od 1.01.2016 r. musi zostać opublikowana przed 15.12.2015 r. 
Skarbnik dodał, że Prezes UOKiK zinterpretował zwolnienie w zakresie składowiska odpadów, że taka działalność jest działalnością komercyjną, i że na nasze składowisko mogą trafiać odpady nie tylko z naszej Gminy, ale również spoza Gminy. Nie ma znaczenia, że jest bardzo ograniczone zezwolenie na prowadzenie składowiska w zakresie składowania odpadów i nie mogą to być odpady zmieszane tylko np.: gruz, popiół, skrawki z oczyszczalni ścieków, które to mogą być wykorzystane do rekultywacji. Ale przyjmowanie tych odpadów, to jest działalność komercyjna, gdyż gruz może być przyjmowany spoza Gminy. Dlatego zwolnienie to powoduje zastosowanie przepisów o pomocy de minimis i takie odniesienie jest w § 2 
„1. Zwolnienie gruntów, budynków i ich części, budowli, o których mowa w §1 pkt 3 stanowi pomoc de minimis, a jej udzielanie następuje zgodnie z warunkami określonymi w rozporządzeniu komisji (UE) nr 1407/2013 z dnia 18 grudnia 2013 roku w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis (Dz. Urz. UE L Nr 352 z 24 grudnia 2013r.)”. 

W ust 2 wymagane jest umieszczenie stosownych regulacji dot. kontroli i nadzorowania wielkości pomocy udzielanej danemu podmiotowi.

„Podmiot ubiegający się o pomoc de minimis ma obowiązek przedłożyć Burmistrzowi Gminy Paczków: 

1)
zaświadczenia i oświadczenia, o których mowa w § 37 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 roku o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (j.t. Dz.U. z 2007r. Nr 59, poz.404 z późn. zm.) oraz informacje, których zakres został określony w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie zakresu informacji przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis (Dz.U. z 2010r. Nr 53, poz. 311 z późn. zm.);

2) 
zaświadczenia i oświadczenia, o których mowa w § 37 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 roku o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (j.t. Dz.U. z 2007r. Nr 59, poz.404 z późn. zm.) oraz informacje, których zakres został określony w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 11 czerwca 2010 roku w sprawie informacji składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie i rybołówstwie (Dz.U. z 2010r. Nr 121, poz. 810)”.

Dodatkowo UOKiK wprowadził jeszcze jeden wymóg dot. okresu obowiązywania danej uchwały. Z uwagi na to, że przepisy dot. pomocy de minimis obowiązują do 31.12.2020 r. z możliwością przedłużenia ich do 30.06.2021 r. zastosował rozwiązanie, żeby uchwała obowiązywała do 31.12.2020 r., aby nie obciążać w trakcie roku nieruchomości, które były zwolnione.

Burmistrz dodał, że pomoc de minimis daje możliwość zastosowania ulgi dla ZUKiM-u co roku. Z tego względu, że jest możliwość umorzenia w ciągu 3 lat 800 tyś zł. Rocznie umorzenie wynosi do 100 tys zł. Spółka powinna generować dochody. W tym roku Spółka nie przyniosła strat. Przepisy z tej uchwały nie są zbieżne z przepisami ustawy o ochronie środowiska. Skarbnik mówi o skrawkach z oczyszczalni ścieków, natomiast z ustawy wynika problem z przyjęciem tych skrawków na składowisko. Od nowego roku wchodzą nowe przepisy z naliczaniem podatku od nieruchomości względem wszystkich obiektów publicznych, które należą do Gminy. Tym samym umorzenia względem tych podmiotów będą sięgać dużych kwot. Na tym straci się w 2017 r. na dochodach, gdyż na pewno będzie mniejsza subwencja z budżetu Państwa. Do tej pory nie było jasnych przepisów jak można stosować te przepisy dlatego Skarbnik stosował rozwiązania które nie miały wpływu na kolejne budżety, niestety to się musi zmienić i odbije się negatywnie na dochodach przyszłych lat. 

Skarbnik następnie poinformował, że proponuje się wykreślenie 
Zapisu „służące realizacji zajęć wychowania fizycznego wśród dzieci i młodzieży w rozumieniu ustawy z 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.)”. Analizując jeszcze raz zaproponowany zapis to zwolnienie mogłoby funkcjonować, ale koszty i postępowanie związane z udowodnieniem tego, że dany podatnik, który posiada nieruchomości wykorzystuje je do działalności zajęć wychowania fizycznego byłoby utrudnione. Ustawa o systemie oświaty jeżeli chodzi o zajęcia wychowania fizycznego dopuszcza możliwość w okresie miesięcznym zsumowania zajęć lekcyjnych. Dopuszcza się zajęcia rekreacyjne – taneczne. Trzeba byłoby żądać od właściciela nieruchomości projektu organizacyjnego, umowy ze stowarzyszeniem organem prowadzącym lub szkołą, ze nieruchomość będzie wykorzystywana przez jakiś czas na wykorzystywanie takich zajęć sportowych. Do tego dochodzą kwestie zgód rodziców uczniów na dodatkowe zajęcia. 

Burmistrz dodał, że postanowiono, że to Burmistrz będzie podejmował decyzje względem LZS-ów, bo bez sensu przekazywać im dotację po to, aby zwracali nam podatek z tej dotacji. Problemem było Gminne Centrum Sportu i Rekreacji. Ale jeżeli od nowego roku GCSiR i tak będzie zmuszone płacić podatek, a on ten podatek będzie umarzał to podjął decyzję o wyłączeniu z tej uchwały również GCSiR. Na obniżenie subwencji na wpływ zarówno umorzenie dokonane przez Burmistrza w drodze administracyjnej czy też zwolnienie w formie uchwały, nie ma to znaczenia.

Skarbnik podsumował, że zmieniony projekt z wprowadzonymi poprawkami wskazanymi przez UOKiK oraz wykreślonym pkt 7 zostaje dzisiaj przedstawiony Radzie.
Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie czy zmieniony § 2 dotyczy tylko składowiska w Ujeźdźcu, gdyż są firmy skupujące złom?

Skarbnik odpowiedział, że mówi się tylko o składowisku odpadów w Ujeźdźcu.

Burmistrz dodał, że w świetle ustawy o ochronie środowiska jest sprecyzowane jak powinno wyglądać i jakie powinno spełniać normy składowisko różnych odpadów skatalogowanych.

Skarbnik poinformował składowanie czyli złożenie na dłuższy okres.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości i zwrócił się do radnych czy są jeszcze uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XVI/108/2015 została podjęta.
zał. nr 4
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XVI sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Sekretarz obrad:

Genowefa Konat




Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
