Protokół 14/15

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 22 października 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Robert Piegza – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków.

3. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
5. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

6. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1245. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 13/15 z dnia 17.09.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2015 r. 

Skarbnik poinformował, że dokonuje się zmniejszenia dochodów budżetu o kwotę 276.190,00 zł; w tym: dochody bieżące o 155.250,00 zł, dochody majątkowe o 120.940,00 zł. W Dz. 700 Rozdz. 70005 § 0920 pozostałe odsetki następuje zwiększenie 4.000,00 zł. tutaj najczęściej księgowane są wpływy z tytułu odsetek od dzierżaw, nieterminowej płatności użytkowania wieczystego, od nieterminowej wpłaty przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie 1.000,00 zł. środki z tytułu kosztów dokumentacji. Kontrola RIO zakwestionowała pobieranie kosztów przed sporządzeniem operatu szacunkowego, przed ewentualnym zawarciem umowy. W Dz. 710, Rozdz. 71035 § 0490 wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw zwiększenie 5.000,00 zł. wpływy stanowią opłaty pochówkowe. Rozdz. 71095 pozostała działalność § 0570 grzywny, mandaty i inne kary pieniężne od osób fizycznych zmniejszenie 18.000,00 zł. kwota ta została zapłacona przez wykonawcę targowiska miejskiego, a środki powinny się znaleźć na § 0970  wpływy z różnych dochodów gdzie następuje dodatkowo zwiększenie 3.500,00 zł. Dz. 756, Rozdz. 75615 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0910 odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat zwiększenie 5.100,00 zł. Rozdz. 75621 udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa w tym z tytułu dotacji i środków na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 §  0020 podatek dochodowy od osób prawnych zwiększenie 20.000,00 zł. plan został zrealizowany dlatego zwiększa się tą kwotę planu do 120.000 zł. W Dz. 852, Rozdz. 85212 § 0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie 1.500,00 zł. prowizja z tytułu pobierania świadczeń alimentacyjnych. W Dz. 900, Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 0490 wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw zmniejszenie 230.000,00 zł. dot. opłaty śmieciowej. § 0690 wpływy z różnych opłat zwiększenie 2.500,00 zł.  tytułem wpływów z upomnień gdyż nastąpiła akcja egzekucyjna w zakresie opłaty śmieciowej. § 0910 odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat zwiększenie 1.000,00 zł. Rozdz. 90019 wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska § 0690 wpływy z różnych opłat zwiększenie 5.300,00 zł. są to przelewy z funduszu ochrony środowiska. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92605 § 0750 dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze zwiększenie 2.750,00 zł na wniosek Dyrektora GCSiR. § 0830 wpływy z usług zwiększenie 41.100,00 zł. decydujący wpływ miały środki pochodzące z uruchomienia basenu miejskiego. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 36.282.589,02 zł. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe to w Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych w paragrafie 625 następuje zmniejszenie 137.445,00 zł. są to środki otrzymane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na wykonanie dokumentacji gospodarki wodno – ściekowej na terenie Gminy Paczków. Po przetargu nie była dokonana korekta a jest podpisany już ostateczny aneks, dlatego korekty można dokonać. W Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92601 obiekty sportowe § 6207 dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt. 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, z wyłączeniem dochodów klasyfikowanych 154 tyś zł. wcześniejszy plan związany z modernizacją boiska w Gościcach po uzyskaniu całkowitego rozliczenia dodatkowo dotacja zwiększyła się o 16.505,00 zł. Dochody majątkowe po zmianach wynoszą 37 699 496,82 zł. 
Burmistrz stwierdził, że powinno się powiedzieć na jakim etapie jest realizacja budżetu i jak będzie wyglądało zamknięcie budżetu na koniec 2015 r. Wspólnie ograniczono wydatki i nie ma przekroczenia planu. Uniknięto groźby kar i opat środowiskowych, które mogły wynieść nawet 2 mln zł., a byłyby wynikiem procederu jaki miał miejsce na wysypisku śmieci. Sama opłata środowiskowa to 70 tyś zł. Pomimo tego, że ograniczono wydatki na gospodarkę odpadami na chwilę obecną wydatki są zrealizowane poniżej planu zostały też niestety ograniczone wpływy. Natomiast jest duży problem z zamknięciem sfery dochodowej. Polityka Burmistrza odnośnie podatków jest restrykcyjna. Oczywiście podatki są umarzane, ale tylko tam, gdzie jest to możliwe. Zrealizowano sprzedaż mienia na poziomie 50%, a do końca realizacji planu zostały 3 miesiące. Nie ma szans na zrealizowanie planu. Podejmowane są rozmowy z mieszkańcami, aby nabywali mieszkania po bonifikacie 95%. Przygotowuje się do sprzedaży działki budowlane. Ma nadzieję, że działki zostaną sprzedane. Poinformował, że zdarzają się także takie sytuacje, że np. na wniosek mieszkańca uruchomił ponownie wycenę działek na ul. Krótkiej, nagle się okazuje, że mieszkaniec się wycofuje. Te dochody mają bezpośredni wpływ na wieloletnią prognozę finansową i indywidualne wskaźniki zadłużenia Gminy.
Skarbnik dodał, że jest pewnego rodzaju zabezpieczenie żeby nie zaciągać zobowiązań kredytowych, są nieprowadzone do budżetu wolne środki w wysokości 700 tys zł. Nie wykonanie dochodów o których mówił Burmistrz można zrekompensować wprowadzeniem w terminie późniejszym do budżetu wolnych środków.

W. Kurowska zadała pytanie czy są problemy z wpłatami podatku rolnego?

Skarbnik odpowiedział, że są zaległości. Obecnie są wysyłane upomnienia jeszcze przed 4 ratą. Jeżeli chodzi o podatek rolny od osób prawnych to około o 10% zmniejszyły się wpływy z tego tytułu do budżetu w porównaniu do roku 2014. Spowodowane jest to zmniejszeniem stawki za żyto. W przypadku osób fizycznych jest dosyć ciężko na dzień dzisiejszy ustalić wykonanie planu na podatku rolnym z uwagi na łączne zobowiązanie pieniężne. Łączne zobowiązanie pieniężne miesza się pomiędzy podatkiem od nieruchomości, a podatkiem rolnym. Szacuje, że na podatku rolnym nie wykonają na chwilę obecną około 220 tyś zł.

W. Kurowska zadała pytanie czy dużo jest wniosków o umorzenia związanych z suszą?

Burmistrz odpowiedział, że nie ma dużo tych wniosków, są sporadyczne i nie na duże kwoty. Na pewno działania windykacyjne ze strony Gminy zostaną wzmożone.
Następnie Skarbnik poinformował, że w § 2 projektu uchwały dokonuje się zmniejszenia wydatków budżetu o kwotę 276.190,00 zł, w tym:  wydatki bieżące o -146.659,00 zł, wydatki majątkowe o -129.531,00 zł,  zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 700 gospodarka mieszkaniowa, Rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami § 4270 zakup usług remontowych zwiększenie 32.400,00 zł. są to środki zaplanowane na wydatki remontowe w mieszkaniach komunalnych z tego paragrafu dopłaca do remontów we wspólnotach mieszkaniowych. Na tym paragrafie przesuwa się środki na opracowanie dokumentacji remontu kamienicy, gdzie znajdowała się kiedyś „praktyczna pani”. Dz. 710 działalność usługowa, Rozdz. 71095 pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 11.779,00 zł. szacuje się że nie zostanie wykonany plan związany z zarządzaniem targowiskiem. W Dz. 750 administracja publiczna, Rozdz. 75011 urzędy wojewódzkie § 4040 dodatkowe wynagrodzenie roczne zmniejszenie 1.621,00 zł. jest to korekta związana z „13” pracowników realizujących zadania związane z ewidencją ludności. W Dz. 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdz. 75405 komendy powiatowe Policji § 6170 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych zwiększenie 1.000,00 zł. jest to dotacja dla Policji na zakup samochodu. 
Burmistrz poinformował, że Komendant namawiał wszystkie Gminy oraz Powiat, aby każdy dołożył 5 tys zł. do zakupu samochodu dla Policji. Miałoby to wyglądać w ten sposób, że wszystkie Gminy składają się na samochód, który trafia np. do Głuchołaz. W kolejnym roku znowu wszyscy składają się po 5 tyś zł. i samochód trafia do kolejnej Gminy. Nie widzi sensu działać w ten sposób, bo być może Paczków będzie na szczerym końcu, gdyż nie ma harmonogramu i może okazać się, że Gminy, które już będą posiadały samochód nie będą chciały się nadal dokładać. Dlatego, że większość Gmin dała po 5 tyś zł. trzeba było okazać solidarność i postanowiono dofinansować zakup kwotą 1.000 zł. co pokazuje też, że Gmina Paczków nadal chce współpracować z Policją i traktuje tą współpracę poważnie. 

Skarbnik kontynuując poinformował, że w Rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 3020 wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń zmniejszenie 800,00 zł. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 7.500,00 zł. § 4280 zakup usług zdrowotnych zwiększenie 600,00 zł.  § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 7.700,00 zł. Są to zmiany na wniosek Komendanta OSP. Zmiany dotyczyły nowego zadania inwestycyjnego jakim jest montaż bramy wjazdowej w Kamienicy.
Burmistrz poinformował, że Kamienica wygrała zawody sportowe i otrzymała 2.500 zł. za I miejsce. Potem poproszono ich, aby obsłużyli Aero Piknig. To się sprawdziło, samochody były dobrze kierowane. Przekazano im za to 1.000 zł. Komendant Gminny OSP znalazł oszczędności na innych paragrafach i nazbierał 7.500 zł. na zakup i montaż bramy. 
Skarbnik następnie poinformował, że w Dz. 758 różne rozliczenia, Rozdz. 75818 rezerwy ogólne i celowe § 4810 rezerwy zwiększenie 38.325,00 zł. Chcieliby mieć możliwość realizacji zadań bez potrzeby zwoływania dodatkowych sesji. Można wtedy natychmiast reagować chociażby w momencie opadów śniegu. Na chwilę obecną rezerwa ogólna wynosi 0 zł. W Dz. 801, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 2540 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty zwiększenie 6.250,00 zł. Rozdz. 80104 przedszkola § 2590 dotacja podmiotowa z budżetu dla publicznej jednostki systemu oświaty prowadzonej przez osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego lub przez osobę fizyczną zmniejszenie 69.000,00 zł. Rozdz. 80110 gimnazja § 2800 dotacja celowa z budżetu dla pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych zwiększenie 5.000,00 zł. są to środki dla Ochotniczych Hufców Pracy, które udostępniają pomieszczenia na prowadzenie Szkół Gimnazjalnych. 
Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o Gimnazjum dla Dorosłych w Nysie. Ograniczono wydatki za wynajem z 20.000 zł. do 5.000 zł.
Skarbnik kontynuując poinformował, że w § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 70.000,00 zł. jest to zwiększenie dla Gimnazjum Publicznego w Paczkowie chodzi o dodatki uzupełniające. § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 9.000,00 zł. zmniejszenie następuje na wniosek Dyrektora Gimnazjum. § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 9.000,00 zł. na zakup schodołaza dla osób niepełnosprawnych. Rozdz. 80113 dowożenie uczniów do szkół § 3030 różne wydatki na rzecz osób fizycznych zmniejszenie 7.557,00 zł. § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zmniejszenie 12.627,00 zł. Dz. 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, Rozdz. 85395 pozostała działalność § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników zmniejszenie 10.000,00 zł. § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne zmniejszenie 3.000,00 zł. Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 51.660,00 § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 61.446,00 zł. korekta po aneksach gospodarka wodno – ściekowa Gminy Paczków. Całe dofinansowanie to jest kwota 134.000 zł. 64.000 zł. to jest wkład własny. 

Burmistrz poinformował, że otrzymano informację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, że w związku z tym, że wadliwie została przygotowana dokumentacja na przetarg na przygotowanie dokumentacji projektowej przez poprzedników przyjdzie Gminie oddać 5% dofinansowania z kwoty 134 tyś zł. Odcinki do płotów miały być finansowane z dofinansowań, okazało się, że nie wszystkie odcinki Unia Europejska może sfinansować. Zwrot środków trzeba zaplanować. W specyfikacji do przetargu napisano, że trzeba przyjechać i dokonać oględzin na miejscu przed przystąpieniem do złożenia oferty. Uznano, że jest to ograniczenie konkurencji. Uważa, że to jest bzdura. 
Skarbnik kontynuując poinformował, że w Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 185.000,00 zł. są to środki na funkcjonowanie PSZOK-u. To co wpłynie na gospodarkę odpadami jest wydawane na ten sam cel. Ani się nie dokłada, ani nie zarabia tak jak to ma miejsce w innych miastach. W Dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 3.000,00 zł. były to środki na nieprzewidziane prace remontowe przy zabytkach. Rozdz. 92195 pozostała działalność § 4270 zakup usług remontowych zmniejszenie 22.200,00 zł. oświetlenie architektoniczne, które miało być remontowane. Remonty rusza na wiosnę. Dz. 926 kultura fizyczna, Rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne zwiększenie 590,00 zł. § 4120 składki na Fundusz Pracy § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zwiększenie 13.830,00 zł. § 4190 nagrody konkursowe zwiększenie 2.000,00 zł. § 4260 zakup energii zwiększenie 22.000,00 zł. § 4430 różne opłaty i składki zwiększenie 4.257,00 zł. § 4440 odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych zwiększenie 1.093,00 zł. Wszystkie zmiany w tym dziale dokonywane są na wniosek Dyrektora GCSiR w Paczkowie. Wydatki po zmianach wynoszą 36 816 648,82 zł.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy na rezerwie były środki?
Skarbnik odpowiedział, że były środki na rezerwie, ale przy realizacji budżetu rezerwa ogólna została rozplanowana m.in. na te zadania, które są już w budżecie. Rezerwa celowa jest przeznaczana tylko na konkretne wydatki np. rezerwa na zarządzanie kryzysowe.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2015 r.”, Informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Paczków za I półrocze 2015” oraz „Informacji z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, których organizatorem jest Gmina Paczków za I półrocze 2015 r.” Przypomniał, że sprawozdanie było rozpatrywane na wszystkich posiedzeniach Komisji.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Skarbnik poinformował, że zgodnie z obwieszczeniem Ministra Finansów stawki maksymalne spadły w porównaniu do 2015 r. Jest deflacja, która nie jest dobra dla koniunktury budżetu Państwa. W międzyczasie Prezes GUS wydał komunikat w sprawie stawki ceny żyta, która w porównaniu do 2015 r. spadła o ponad 13%. Wpływy do budżetu z podatku rolnego trzeba zaplanować na poziomie 13% mniejszym jest to kwota około 150 tyś zł. Dlatego jest propozycja, aby zrekompensować i utrzymać na dotychczasowym poziomie wpływy z podatków lokalnych do budżetu Gminy na 2016 r. niezbędne jest podniesienie niektórych stawek.
Od powierzchni gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych Stawka w 2015 r. 4,33 zł. Stawka na 2016 r. 4,58 zł jest to stawka maksymalna. Od powierzchni gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego. Stawka w 2015 r 0,30 zł. Stawka na 2016 r. 0,35 z.ł Stawka maksymalna 0,47 zł. Poinformował, że stawka tego podatku w Prudniku wynosi 0,37 zł., w Pakosławicach 0,24 zł., w Głuchołazach 0,27 zł., w Niemodlinie 0,37 zł., w Kamieńcu Ząbkowickim 0,40 zł., w Kamienniku 0,46 zł., w Otmuchowie 0,32 zł., w Nysie 0,28 zł.

Od powierzchni użytkowej budynków lub ich części mieszkalnych. Stawka w 2015 r. 0,55 zł. Stawka na 2016 r. 0,65 zł. Stawka maksymalna 0,75 zł.  Poinformował, że stawka tego podatku w Prudniku wynosi 0,70 zł., w Pakosławicach 0,71 zł., w Głuchołazach 0,74 zł., w Niemodlinie 0,75 zł., w Kamieńcu Ząbkowickim 0,67 zł., w Kamienniku 0,75 zł., w Otmuchowie 0,74 zł., w Nysie 0,57 zł. Nysa jest miastem powiatowym.

Trzeba powiedzieć, że każda Gmina ma inną strukturę dochodów, dysponuje innymi areałami. Od powierzchni użytkowej budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym. Stawka w 2015 r. 10,24 zł. Stawka na 2016 r. 10,68 zł. Stawka maksymalna 10,68 zł. Ponadto wprowadza się nowe stawki podatku od nieruchomości od gruntów, budynków lub ich części związanych z działalnością stacji paliw oraz obiektów handlowych, których powierzchnia użytkowa przekracza 400 m2. W przypadku tych nieruchomości zastosowanie będą miały stawki maksymalne tj. od gruntów - 0,89 zł od 1 m2 powierzchni oraz 22,86 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej budynku.

Wzrost stawek będzie powodował dodatkowe należności z tytułu podatku od nieruchomości o około 120 tys. zł.

K. Motyka zadała pytanie, czy stawka podatku związanego z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej ulega też zmianie?
Skarbnik odpowiedział, że ulegają zmianie tylko te stawki, które są przywołane w uzasadnieniu do uchwały. Poinformował, że stawka tego podatku w Prudniku wynosi 21,92 zł., w Pakosławicach 20,75 zł., w Głuchołazach 16,95 zł., w Niemodlinie 21,13 zł., w Kamieńcu Ząbkowickim 21,32 zł., w Kamienniku 23,13 zł., w Otmuchowie 22,96 zł., w Nysie 16,62 zł. To, że Gmina Paczków nie stosuje stawek maksymalnych powoduje to, że subwencja wyrównująca maleje.
J. Stachera zadał pytanie, czy nie można pozostawić podatków na poziomie obecnego roku?
Skarbnik odpowiedział, że wraz z Burmistrzem chciał zrekompensować te dochody z tytułu podatków i opłat tak, żeby były na zbliżonym poziomie jaki był w 2015 r. Jeżeli chce się zrezygnować z dochodów to należy szukać oszczędności po stronie wydatków.

J. Stachera zauważył, że w przyszłym roku może się okazać, że też będzie trzeba podnieść stawki.
Skarbnik odpowiedział, że jest to niewykluczone. Maleje liczba mieszkańców.
M. Maluch poinformowała, że w 2009 r. stawka wynosiła 0,50 zł. w 2012 r. stawka wynosiła 0,55 zł.
Burmistrz dodał, że RIO wskazało drogę podniesienia podatków. Gmina Paczków wyludnia się, nie ma pracy, większość młodych ludzi pracuje za granicą, albo w dużych miastach. Nie można podnieść podatku od działalności gospodarczej, byłby to niezrozumiały kierunek działania. Podatek rolny spada o 13%. Podniesieniem podatków zyskuje się 110 tys zł. przy mieszkaniach różnica nie będzie duża, ale przy domku i działce wzrost będzie wynosił 100 zł. Jak kogoś stać na dom to i będzie stać na 100 zł. Podwyżka dotyka wszystkich, ale nieznacznie. Maksymalne stawki wprowadza się dla tych co prowadzą działalność w centrach handlowych powyżej 400 metrów powierzchni. To będą dodatkowe dochody, ale szanuje się kupców miejscowych, którzy tworzą miejsca pracy. Z terenu Gminy Paczków tylko 3 obiekty będą objęte maksymalną stawką.  Dba się o lokalny biznes, środowisko. Ostatni wzrost podatków był w 2012 r. Gmina Paczków to biedna Gmina. Mieszkańcy nie płacą czynszów. Podwyżka musi być, gdyż tak wskazało RIO, ale nie mogą to być stawki maksymalne. W przypadku powierzchni mieszkalnych stawkę podnosi się o 0,10 zł.

Skarbnik dodał, że nie sumuje się powierzchni np. dwóch sklepów.

Burmistrz poinformował, że środki, które zostaną pozyskane, zostaną przeznaczone na inwestycje, nie będą przejedzone.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Skarbnik poinformował, że chciano wyłączyć ze zwolnień nieruchomości, które wykorzystywane są do działalności gospodarczej i jednocześnie są wykorzystywane w zakresie kultury fizycznej i sportu. Doprecyzowane zostały definicje po przez wskazanie przepisów ustaw. Nastąpiło powiązanie zadań realizowanych z ustawy z przeznaczeniem danej nieruchomości. 

Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle związane z działalnością kulturalną w rozumieniu ustawy z 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (j.t. Dz.U. z 2012 r. poz. 406 ze zm.), wszelkie domy kultury, świetlice. Muzeum Gazownictwa nie będzie zwolnione.

Burmistrz dodał, że również drugie muzeum, które jest w Paczkowie nie będzie zwolnione.

Skarbnik kontynuował, że zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle służące zbiorowemu zaopatrzeniu w wodę i zbiorowemu odprowadzaniu ścieków w rozumieniu ustawy z 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (j.t. Dz.U. z 2015 r. poz. 139).
Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle zajęte na składowanie odpadów w rozumieniu ustawy z 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2013 r. poz. 31 ze zm.). Chodzi o składowisko odpadów w Ujeźdźcu, na którym będzie brak przychodów.
Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle związane z udzielaniem świadczeń pomocy społecznej w rozumieniu ustawy z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (j.t. Dz.U. z 2015 r. poz. 163 ze zm.) oraz świadczeń rodzinnych w rozumieniu ustawy z 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (j.t. Dz.U. z 2015 r. poz. 114 ze zm.).
Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle zajęte pod cmentarze w rozumieniu ustawy z 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych (j.t. Dz.U. z 2011 r. Nr 118, poz. 687 ze zm.)
Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle zajęte w budynkach szkół i przedszkoli na cele inne niż działalność dydaktyczna, wychowawcza i opiekuńcza w rozumieniu ustawy z 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.),

Zwalnia się z podatku od nieruchomości grunty, budynki i ich części, budowle służące realizacji zajęć wychowania fizycznego wśród dzieci i młodzieży w rozumieniu ustawy z 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.) .
K. Motyka zadała pytanie co z boiskami LZS?

Skarbnik odpowiedział, że to będzie problem, gdyż jest tam prowadzona działalność komercyjna. Poinformował, że zmieniło się pojęcie prowadzenia zajęć wśród dzieci i młodzieży przez Stowarzyszenia. W ramach zwolnienia korzystały LZS-y, że prowadziły zajęcia z dziećmi. Nowe brzmienie będzie, że wyłącznie wśród dzieci i młodzieży.

K. Motyka zauważyła, że projekt uchwały wymaga doprecyzowania, bo według tego projektu wynika, że LZS-y, GCSiR  nie będą zwolnione.

Skarbnik zaproponował, aby przyjąć projekt w obecnym kształcie i do końca roku jest jeszcze czas, aby zapisy zmienić. Jeżeli okaże się, że będzie problem w związku z treścią to zapisy zostaną zmienione.

Burmistrz dodał, że w trakcie roku można obniżyć podatki, ale nie można ich podnosić. Ponadto zadał pytanie, czy jeżeli na boiskach LZS-u będą prowadzone zajęcia z wychowania fizycznego to czy będą zwolnione? Czy wystarczy żeby była podpisana umowa pomiędzy szkołą, a LZS-em?
Skarbnik odpowiedział, że tak to wystarczy.

W. Kurowska zadała pytanie, co w przypadku miejscowości, gdzie nie ma szkół?

Burmistrz odpowiedział, że jest czas na to, aby poszukać sensownego rozwiązania.

G. Konat zadała pytanie co z pomocą de minimis?

Skarbnik odpowiedział, że na poprzedniej sesji był podejmowany projekt uchwały dot. pomocy de minimis.

Burmistrz dodał, że tą uchwałą wprowadza normalność. Wszyscy podatnicy będą równi. On na spotkaniach z przedsiębiorcami i kupcami spotykał się z zarzutem, że podtrzymywana jest dziwna sytuacja, gdzie jeden podatnik nie płaci podatku, a wszyscy pozostali muszą płacić.

M. Maluch zadała pytanie, czy jak jakaś szkoła podpisze umowę z prywatnym przedsiębiorcą, który ma budynek przeznaczony pod działalność sportową to czy on wówczas będzie zwolniony z płacenia podatku?

Burmistrz zauważył, że szkoły dysponują salami gimnastycznymi, jest też piękna hala sportowa. Nie chciałby być na miejscu dyrektora, który podpisałby taką umowę z prywatnym przedsiębiorcom. Każdy dyrektor może korzystać z obiektów sportowych, które są gminne za darmo i nie ma potrzeby podpisywania umów na dodatkowe obiekty.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Nysie z budżetu Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że dofinansowanie wynosi 1.000 zł. Komenda chciała, aby każda Gmina dofinansowała zakup pojazdu w kwocie 5.000 zł. Postanowiono, aby wkład Gminy Paczków wynosił 1.000 zł. Poza tym Gmina zabezpiecza środki na służby ponadnormatywne, są prowadzone wspólne patrole ze Strażą Miejską. Gmina Paczków pomaga Policji w miarę swoich możliwości.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Paczków oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji.
K. Rolka poinformowała, że dotychczas obowiązywały dwie uchwały o dotowaniu szkół niepublicznych i o dotowaniu szkół publicznych. Obecna uchwała scala te dwie poprzednie uchwały. Do 31.12.2015 r. Gmina jest zobligowana do podjęcia uchwał, które w swojej treści mają uwzględniać zakres i tryb kontroli prawidłowości pobierania dotacji. Na terenie Gminy Paczków przekazywane są dotacje na prowadzenie przedszkoli publicznych przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. W ustawie wysokość dotacji jest niedookreślona, jest zastosowany mnożnik większości. Dlatego trzeba to dookreślić w uchwałach poprzez podanie konkretnej kwoty. W uchwale wpisano kwoty minimalne, które Gmina musi płacić. Co miesiąc w Gminie przeliczana jest wysokość wydatków ponoszonych na jedno dziecko w przedszkolach prowadzonych przez jst i taka wysokość dotacji jest przekazywana do przedszkoli publicznych prowadzonych przez inne jednostki niż jst. Posiłkujemy się też wysokością subwencji, którą otrzymuje się na ucznia i dziecko niepełnosprawne. Musimy przekazać na dziecko niepełnosprawne kwotę subwencji, która jest uzależniona od wagi niepełnosprawności. Dotacja przysługuje tylko dla dziecka w wieku powyżej 2,5 roku. Ogólnie dzieci ubywa w przedszkolach czym martwią się prowadzący przedszkola. Dotacja będzie wypłacana do końca każdego miesiąca tak jak ma to miejsce obecnie.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Paczków.
Wiceburmistrz poinformował, że projekt obejmuje całą Gminę. Następnym krokiem będą zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. Prace już nad tym dokumentem trwają. Zakończenie prac planuje się w pierwszym kwartale 2016 r.

Burmistrz poinformował, że podpisano w maju umowę z Firmą, która już opracowuje studium. Planuje się zakończenie prac w kwietniu przyszłego roku. Zmiany będą dotyczyć terenu boiska we Frydrychowie, terenu rekreacyjnego w Ujeźdźcu, zmiana na powierzchni około 10 hektarów koło obwodnicy miejskiej. Były jeszcze drobne dodatkowe zmiany. W oparciu o zaakceptowane studium rozpocznie się zmianę planu zagospodarowania. Cała procedura powinna się zamknąć w ciągu 3 lat.
Przewodniczący posiedzenia na tym zakończył pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Burmistrz poinformował, że otrzymano od Konserwatora Zabytków na remont tarczy zegarowej dofinansowanie w kwocie 20.000 zł. Środki te do budżetu zostaną wprowadzone w miesiącu listopadzie. Remont wieży ma być zakończony do końca listopada. Do dnia 6 grudnia będzie następować rozliczenie. Zegar będzie miał jedną wskazówkę, a tarcza będzie wykonana w tynku. Dodatkowo chcą oświetlić tarczę zegarową i herb, który również będzie kolorowy. Trwają prace na cmentarzu. Udało się nawiązać współpracę z Firmą, która prowadzi remont ulic na osiedlu spółdzielni mieszkaniowej i pozyskano dużo ziemi, którą nawozi się na teren nowego cmentarza żeby zniwelować różnicę poziomów, posadzić trawę i utrzymywać ten teren w porządku prawie bezkosztowo. Obecnie trwa czyszczenie koryta Młynówki. W 2016 r. zostanie przejęty od Agencji Rynku Rolnego „stary cmentarz” przy zjeździe z obwodnicy w kierunku Unikowic. Musi być wykonane ogrodzenie i dopiero po wykonaniu ogrodzenia cmentarz zostanie przejęty.
Następnie poinformował, że była oficjalna delegacja w Einbecku. Zaproponowano, że zostanie przygotowana koncepcja zagospodarowania „starego cmentarza” na plantach miejskich. Koncepcja zostanie przygotowana przez studentów, których utrzymanie w Paczkowie będzie kosztować około 1.000 zł. i zostanie rozliczone w ramach zaległego podatku. Będzie kontynuowana wymiana młodzieży z Einbeck. Na kolejny rok Gmina Paczków planuje postawić na tym dużym święcie w Einbecku swoje stanowisko, na którym będą sprzedawane Polskie potrawy. Następnie poinformował, że zakończono malowanie pasów. Obecnie trwa jeszcze kalibrowanie oświetlenia.

Przewodniczący posiedzenia odczytał wnioski jakie chciałby, aby ująć do budżetu na lata 2016 - 2018:
Ulica Wojska Polskiego – remont drogi i jej pobocza przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie (możliwość położenia płyt betonowych), remont pobocza drogi oraz jego odwodnienie przy budynku OPS oraz budynkach mieszkalnych znajdujących się w sąsiedztwie. Remont ulicy Górskiej. Wykonanie odwodnienia oraz remont placu parkingowego przy stadionie miejskim w Paczkowie. (Parking ten jest wykorzystywany przez mieszkańców w dni targowe oraz w okresie letnim przez użytkowników basenu). Remont drogi od ulicy Kolejowej w kierunku na Pomianów Dolny do granicy Województwa Opolskiego z Województwem Dolnośląskim. Remont ulicy Górniczej.
Burmistrz poinformował, że na 2016 r. już ustalono pewne inwestycje przy wykorzystaniu środków zewnętrznych w ramach PROW-u, do których zalicza się drogę w Wilamowej, w Ujeźdźcu, łączącą Kozielno z nowym osiedlem, w Ściborzu. Przygotowując projekt budżetu poza zadaniami, które wynikają z ustawy, które trzeba w pierwszej kolejności zaspokoić, przygotowuje się również obszar inwestycyjny. Będzie zachęcał do podjęcia decyzji o zrealizowaniu dwóch może trzech dużych zadań inwestycyjnych, które będzie można zrealizować w 2016 r. Dodał, że drobne zadania, które nie kosztują wiele będzie można sfinansować z rezerwy.

Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby wyremontować figurę św. Nepomucena przy ul. Sienkiewicza. Powstaje tam nowe centrum handlowe i przydałoby się odnowić tą figurę.

Burmistrz odpowiedział, że w tym roku wykonano kosztorys remontu Nepomucenów. Koszt wyniósł 34.000 zł. Na terenie Gminy jest 4 Nepomucenów. Można napisać wspólny projekt z Czechami „Szlak Janów Nepomucenów” i wówczas przy zabezpieczeniu niewielkich środków w budżecie wszystkie 4 figury będą mogły być wyremontowane w 2016 r.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 22.10.2015 r. 
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