Protokół nr 4/15
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 14.05.2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Barbara Tetłak – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy.

2. Bożena Rudko – Dyrektor Przedszkola Publicznego w Starym Paczkowie..

3. Justyna Ruchała – Prezes Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju i Promocji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dziewiętlicach.
4. Małgorzata Stano – Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dziewiętlicach.

5. Marian Toś – Dyrektor 

6. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło o godz.1410.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Zwróciła się z pytaniem kto z członków Komisji zatwierdza Protokół nr 3/2015 z posiedzenia Komisji z dnia 27.04.2015 r.?

Protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. „Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków. Spotkanie z Dyrektorami”. Osiągnięcia sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, wyniki osiagnięć edukacyjnych: olimpiad przedmiotowych i tematycznych w tym okresie. Liczba oddziałów. Zatrudnienie w placówkach oświatowych. Potrzeby remontowe.
2. Sprawy bieżące.
Do pkt 1. 
Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy p. Barbarę Tetłak.

B. Tetłak przedstawiła informację nt. osiagnięć sportu szkolnego w ostatnich dwóch latach, osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów,oraz zatrudnienie w szkole, oraz potrzeby remontowe, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czym różni się szkoła z oddziałami przedszkolnymi od zespołu szkolno – przedszkolnego?

K. Rolka odpowiedziała, że przepisy dopuszczały tworzenie szkół z oddziałami przedszkolnymi. Na dzień dzisiejszy zmieniły się przepisy i nie można tworzyć szkół z oddziałami tylko zepsoły szkolno przedszkolne. Do końca sierpnia 2015 r. wszystkie szkoły z oddziałami przedszkolnymi przekształcają się samoistnie z mocy prawa w zespoły szkolno – przedszkolne. Czyli są odrębne dwie placówki szkoła i przedszkole w ramach zepołu. Przedszkole, które jest teraz oddziałem w szkole stanie się samoistną strukturą.
B. Wiśniowski zadał pytanie czy nadal będzie jeden dyrektor?
K. Rolka odpowiedziała że tak.

B. Tetłak dodała, że przedszkole ma osobne wejście, ale korzystają dzieci z jednej stołówki, kuchni, osobne są finanse. W przedszkolu jest jedno dziecko z orzeczeniem, w szkole jest dwoje dzieci z orzeczeniem do kształcenia specjalnego, nie jest to nauczanie indywidualne, dodatkowo są dla tych dzieci zajęcia rewalidacyjne.
J. Tetłak zauważył, że z tego co mówiła Dyrektor to średnia ilosć uczniów w klasie wynosi 10 czy ta ilosć będzie w przyszłości zachowana?

B. Tetłak odpowiedziała, że niekoniecznie, może być mniej, w 2015 r. jest w pierwszej klasie 15 dzieci, 2016 r. 12, w 2017 r. 10, w 2018 r. 4, w 2019 r. 6 dzieci. Zauwazyła, że młodzi ludzie za pracą wyjeżdżają za granicę.
M. Maluch zadała pytanie, czy w takim razie ma Dyrektor przygotowaną jakąś strategię na ten trudny czas?

B. Tetłak odpowiedziała, że zostaje możliwość łączenia klas. Na najblizsze trzy lata ilość dzieci jest duża, a później trzeba będzie się zastanawiać co dalej. 
B. Wisniowski zadał pytanie czy są dzieci, które mieszkają w Kamienicy, a chodzą do szkoły w Paczkowie?

B. Tetłak odpowiedziała, że są takie dzieci, gdyż jeżeli rodzic pracuje w Paczkowie i ma jeszcze kogoś, kto dziecko odbierze, to zapisuje je do szkoły w Paczkowie. W Kamienicy nie ma świetlicy, więc jeżeli rodzice pracuja to szukaja szkoły że świetlicą, gdzie dzieci mogły by przebywac po lekcjach.
G. Konat zadała pytanie jak wygląda współpraca z nauczycielami emerytami?

B. Tetłak odpowiedziała, że są nauczyciele emeryci i współpraca układa się bardzo dobrze. Nauczyciele ci sa objęci pomocą socjalną, przychodzą na uroczystości szkolne.
G. Konat zadałą pytanie czy funkcjonują jeszcze związki zawodowe?

B. Tetłak odpowiedziała, że w przypadku szkoły to 3 nauczycieli należy do ZNP.
Przewodniczaca Komisji podziękowała za przedstawioną informację i poprosiła o zabranie głosu Dyrektorkę Przedszkola w Starym Paczkowie.

B. Rudko przedstawiła informację nt. działalnosći Przedszkola Publicznego w Starym Paczkowie prowadzonego przez Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Wsi Stary Paczków co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 

K. Rolka poinformowała, że wszytkie jednostki są jednostkami publicznymi nadal sprawują kontrolę, gdyż są to jednostki publiczne. Jeżeli planują zmiany czasu pracy to musi być zmieniony statut. Nie można przekazać innych środków niż dotacja. Organ prowadzący czyli Stowarzyszenie nie może przedszkola zlikwidować, może nastąpic zwrot i wówczas Gmina musi zastanowić się co dalej z placówką.
J. Dziasek zadał pytanie czy Gmina otrzymuje subwencję na dzieci przedszkolne?

K. Rolka odpowiedziałą, że Gmina nie otrzymuje subwencji na dzieci przedszkolne tylko dotację w wysokosci 100 zł. na jedno dziecko. Jeżeli dziecko w przedszkolu jest z jakaś niepełnosprawnoscią wówczas dotacja jest większa.
B. Stano poinformowała, że w Głuchołazach przekazują kwotę większą na jednego ucznia niż tylko kwotę subwencji. Nie wie od czego to zależy.
K. Rolka odpowiedziała, że prawdowpodobnie stać Gminę Głuchołązy na to, aby przekazywać większe kwoty. Na przedszkole publiczne przekazujemy 100% kwoty wydatków, jeżeli byłaby  niepubliczna placówka to wówczas jest kwota 70%.
W. Kurowska poinformowała, że ponad 50% środków budżetowych idzie na oświatę.

B. Stano poinformowała, że jest z subwencji kwota, którą można dołożyć.

W. Kurowska zadała pytanie czy chodzi o subwencję czy dotację?

K. Rolka poinformowała, że dla Gminy Paczków kwota 8 mln zł jest subwencji. 
W. Kurowska dodala, że drugie tyle Gmina dokłada do wszystkich szkół.

K. Rolka poinformowała, że oprócz subwencji Gmina musi dopłacać do placówek po 40% środków. Żadna placówka publiczna nie jest w stanie utrzymać się z subwencji. Obowiązkiem jest wypłacać jednostce niepublicznej wszystkie srodki przekazane z Ministerstwa na każde dziecko.
B. Stano pochwaliła Gminę bo wypłaca wszystko to co musi.
Przewodniczaca Komisji podziękowała za przedstawioną informację i poprosiła o zabranie głosu Dyrektorkę Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dziewiętlicach 
M. Stano przedstawiła informację nt. osiagnięć osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów, oraz zatrudnienie w szkole oraz w przedszkolu, co stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 

J. Dziasek zadał pytanie czy była w placówce przeprowadzona kontrola i czy stwierdzono jakieś nieprawidłowości?
M. Stano odpowiedziała, że była jedna nieprawidłowość na kwotę 400 zł. Remontując ganek zakupiono styropian, którego nie można było kupić, gdyż miał to być remont, a nie modernizacja.
G. Konat zadała pytanie czy szkoła współpracuje z czeskimi szkołami?

M. Stano odpowiedziała, że jeszcze nie. Współpracują z miejscowymi szkołami. Zależało jej na nawiązaniu jak najlepszych relacji ze szkołą w Trzeboszowicach i udało się to. Utrzymuje również kontakty z Dyrektorami szkół w Paczkowie. Ilość dzieci przez najbliższe 3 latanie będzie odbiegać od ilości dzieci jaka obecnie jest w szkole. W przedszkolu w przyszłym roku będzie 14 dzieci. Stwierdziła, że bardzo chwali sobie współpracę z Gminą. Zawsze uzyskują pomoc i poradę.
G. Konat poinformowała, że jest zespół Dziewiętliczanki i Mali Dziewiętliczanie. Zadała pytanie czy jest możliwość żeby działały te organizacje przy tym Stowarzyszeniu?

J. Ruchała odpowiedziała, że powiązania ze szkołą nie ma, ale współpraca jest. Panie Dziewiętliczanki przychodzą do szkoły udzielają lekcji dzieciom. Organizując festyny również współpracują. 

G. Konat zauważyła, że organizacje te za darmo uświetniają różne uroczystości i przydałoby się dofinansować ich, pomóc napisać projekt na dofinansowanie.

K. Rolka poinformowała, że w Urzędzie utworzono wydział, gdzie pomagają w pisaniu projektów na dofinansowanie.

W. Kurowska zauważyła, że napisanie projektu nie jest trudne i skomplikowane, później problemy mogą być z rozliczeniami.

J. Ruchała dodała, że zaporą jest również konieczność wkładu własnego.

M. Maluch zauważyła, że w centrum miasta powinna być postawiona scena i szkoły powinny się prezentować.

J. Stachera przypomniał, że kiedyś to było robione, ale wieczorami tutaj ludzie starsi mieszkają i jest to utrudnienie.

M. Maluch zauważyła że chodzi jej o imprezę w ciągu dnia np. w sobotę, każdy podszedłby, posłuchał, byłaby okazja, żeby rodzice przyszli i posłuchali swojego dziecka, gdyż rodzice przez cały tydzień pracują i tylko soboty i niedziele mają wolne.

Przewodniczaca Komisji podziękowała za przedstawioną informację i poprosiła o zabranie głosu Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Gościcach. 

M. Toś przedstawił informację nt. osiagnięć osiagnięć edukacyjnych. Przedstawiła ilosć oddziałów, oraz zatrudnienie w szkole oraz w przedszkolach. Poinformował, że są po kontroli z Kurotarium Oświaty, która to kontrola wypadła pozytywnie. Poinformował, że Stowarzyszenie prowadzi jeszcze 4 przedszkola publiczne: w Gościcach, Ujeźdźcu, Unikowicach. Pełny etat w Stowarzyszeniu nauczyciela to 32 godziny, nie 40 godzin. Mają funkcjonującą świetlicę, pedagoga. W szkole w Gościcach jest 16 dzieci w przedszkolu 17 dzieci. W przedszkolu w Ujeźdźcu jest 26 dzieci, 10 dzieci odchodzi do szkoły. W przedszkolu w Unikowicach jest 17 dzieci. W Unikowicach będzie też otwarty Klub Dziecięcy. Zatrudnia również stażystów było ich 19, zarówno nauczycieli jak i pracowników gospodarczych. Obecnie jest 3 stażystów. Następnie poinformował, o remontach jakie były przeprowadzone w budynkach. W Gościcach i Ujeźdźcu wymienione są wszystkie okna, obecnie kończy się remont w Unikowicach. Dzieci biorą udział we wszystkich uroczystościach na wsiach. Poinformował, że udało się zrealizować różne projekty. 12.000 zł. pozyskano na salę gimnastyczną. Napisano projekt na utworzenie biblioteki. Jest przygotowana sala na ten cel. Udało się również wyposażyć sale komputerową. Poinformował, że dobrze układa się współpraca z sołtysami, kołami gospodyń z GCSiR
M. Maluch zadała pytanie, czy będzie przekazana dotacja na Klub Żłobkowy?

M. Toś odpowiedział, że nie ma dotacji, Jest 6 dzieci zapisanych.

K. Rolka dodała, że jak gmina będzie miała środki to może być dotacja przekazana.

W. Kurowska zadała pytanie ile dzieci będzie od września w Unikowicach?
M. Toś odpowiedział w Unikowicach 16, w Gościcach 16, Ujeździec 16, Wilamowa 12 dzieci.
J. Dziasek zadał pytanie czy była przeprowadzona kontrola?

M. Toś odpowiedział, że kontrola wypadła dobrze, środki otrzymywane z Gminy są dobrze wydatkowane.

G. Konat podziękowała, za to, że takie Stowarzyszenia powstają i funkcjonują na rzecz lokalnej społeczności. Zauważyła, że jest to bardzo pozytywne.

K. Rolka poinformowała, że popiera przekazanie placówek przedszkolnych do prowadzenia Stowarzyszeniom, ale sceptycznie patrzy na tworzenie szkół stowarzyszeniowych. Ponieważ jeżeli nie powstałaby szkoła w Dziewiętlicach to więcej dzieci byłoby w szkole w Trzeboszowicach, gdyby nie szkoła w Gościcach więcej dzieci byłoby w Szkołach w Paczkowie. Sieć szkół w Gminie jest nad wymiar optymalna, nie wyobraża sobie, aby powstała kolejna szkoła niepubliczna.
M. Toś zauważył, że na pewno z korzyścią dla dzieci jest gdy uczą się w mniej licznych klasach. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała, za przedstawienie informacji i zmknęła na tym pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji odczytała odpowiedź na wniosek Komisji z dnia 27.04.2015 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
