Protokół nr 6/15
z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 10.09.2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Patrycja Szulim – Wiceprezes Fundacji „PLAN B”.
5. Justyna Paczkowska – Fundacja „PLAN B”.
6. Alicja Szumska – Fundacja „PLAN B”.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000 a zakończyło o godz.1145.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Beata Korytkowska. Zwróciła się z pytaniem kto z członków Komisji zatwierdza Protokół nr 5/2015 z posiedzenia Komisji z dnia 11.06.2015 r.?

Protokół został zatwierdzony jednogłośnie.

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Sprawy bieżące.
2. Stypendia socjalne dla uczniów szkół Gminy Paczków.

3. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2015 roku.

Do pkt 1. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze wpłynęło do Rady Miejskiej w Paczkowie pismo w sprawie utworzenia na terenie Gminy Paczków rady seniorów. Pismo zostało wystosowane przez Fundację „Plan B”. Dodała, ze wszyscy radni zapoznali się z projektem uchwały w tej sprawie. Następnie poprosiła o zabranie głosu przez Burmistrza Gminy Paczków.

Burmistrz poinformował, że wpłynął wniosek od Fundacji „Plan B” która realizuje zadanie w ramach projektu Senior aktywny obywatel. Wniosek dot. Utworzenia rady seniorów. Jest to związek zbieżny z jego obietnicą wyborczą. Z tego względu, ze środowisko seniorów na terenie Gminy Paczków jest coraz liczniejsze. Dobrze byłoby, żeby te osoby miały swoich przedstawicieli. Pytanie tylko w którym miejscu miałoby to być i jak miałoby to wyglądać. Fundacja przedstawiła projekt uchwały na wzór rady seniorów z Nysy. Propozycja jest dosyć rozległa. Radni zauważyli, zapoznając się z projektem, ze byłby to organ prawie tożsamy z Radą Miejską. Zadania rady seniorów w jego odczuciu powinny skupić się w zakresie stanowienia głosu doradczego w zakresie działalności Burmistrza w obszarze aktywizacji życia społecznego osób w wieku senioralnym. Zakres zadań, które Fundacja zaproponowała to jest: 

integracja i wspieranie środowiska osób starszych oraz reprezentowanie zbiorowych interesów tych osób na zewnątrz. Wspieranie aktywności ludzi starszych. Profilaktyka i promocja zdrowia seniorów, na to potrzebne są już środki, nad tym trzeba byłoby się zastanowić jak to miałoby wyglądać kto miałby stanowić źródło finansowania. Podkreślił, że rada seniorów nie byłaby stowarzyszeniem. Przełamywanie stereotypów na temat seniorów i starości oraz budowanie ich autorytetu. Zapewnienie seniorom dostępu do edukacji i kultury, to może być realizowane przy współpracy z Dyrektorem Ośrodka Kultury i Rekreacji, który już realizuje zadania w ramach klubu seniora. Zapobieganie wykluczeniu społecznemu osób starszych. Zależy mu na tym, aby siedziba rady seniorów była w OKiR.
Zadaniami rady seniorów jest współpraca poprzez stanowienie głosu doradczego dla Burmistrza Gminy w obszarach określonych w § 2. Wykreślił ustalenie priorytetów zadań na rzecz seniorów z tego względu, ze bardziej chciałby, aby glos doradczy nie narzucał a szukał wspólnych rozwiązań w oparciu o możliwości budżetowe, techniczne. Mają być partnerami. To musi być rozmowa partnerska. Podejmowanie działań mających na celu wykorzystywanie potencjału i czasu seniorów. Propagowanie kultury i edukacji w tej grupie społecznej. Formułowanie wniosków służących rozwojowi działalności na rzecz osób starszych. Opiniowanie przedłożonych przez Burmistrza Gminy Paczków, zwanego dalej Burmistrzem Gminy, projektów uchwał i zarządzeń dotyczących osób starszych. On proponuje, żeby było to konsultowanie, gdyż opiniowanie idzie zawsze w tym kierunku, ze można coś zaopiniować negatywnie lub pozytywnie. Czasami będą podejmowane decyzje, które będą miały efekty dopiero w czasie po upływie np. kilku lat i nie chce dyskutować z grupą seniorów czy akurat ten kierunek jest słuszny, bo mogą akurat odbierać realizację tych zadań poprzez partykularny interes. Dlatego woli konsultować na zasadzie wypracowania konsensusu i pozostawienie opiniowanie Radzie Miejskiej. To ma być głos doradczy. podejmowanie działań na rzecz integracji seniorów z mieszkańcami. Inicjowanie działań na rzecz samopomocy w środowisku lokalnym. Współpraca z organizacjami i instytucjami społecznymi, działającymi na terenie gminy. Kształtowanie pozytywnego wizerunku osób starszych poprzez niwelowanie stereotypów związanych ze starością i starzeniem się. Upowszechnianie wiedzy o potrzebach, prawach i możliwościach osób starszych, a przez to wzmocnienie wpływu seniorów na decyzje podejmowane przez władze lokalne, w tym na jakość usług przeznaczonych dla seniorów. Poinformował, że będzie zamierza w plombie w Rynku ze środków Banku Gospodarstwa Krajowego wybudować gminne mieszkania chronione adresowane do seniorów. Chciałby, aby seniorzy też promowali tego typu działania przedstawiając jako konieczne do realizacji. Rada Seniorów musi być powołana przez Radę Miejską w formie uchwały. Skład osobowy Rady Seniorów powołuje Burmistrz Gminy w liczbie propozycja z projektu uchwały jest 11-15 osób on proponuje żeby było to 10 członków, w tym: 2 przedstawicieli wskazywanych bezpośrednio przez Burmistrza Gminy, 8 przedstawicieli organizacji pozarządowych i podmiotów działających na terenie Gminy Paczków na rzecz seniorów. Pięciu kandydatów wskazuje Fundacja „Plan B”, 3 kandydatów wskazują pozostałe organizacje zrzeszające seniorów. Często poszczególne osoby są członkami wszystkich organizacji: czyli Klubu Seniora, Związku Emerytów i Rencistów, kresowiaków. Zgłoszenie kandydatów będzie odbywało się według określonych kryteriów.

Pierwsza kadencja Rady Seniorów w Paczkowie kończy się z upływem kadencji Rady Miejskiej w Paczkowie powołanej na lata 2014-2018. Zastanawia się nad tym, czy powinna zostać wprowadzona kadencyjność.
P. Szulim Wiceprezes Stowarzyszenia odpowiedziała, ze ma to być organ, który nie ma żadnym zadań tylko ma charakter. Ma współpracować z Radą Miejską i Burmistrzem. Jeżeli zwiąże się kadencyjność to wówczas będą dla siebie realnymi partnerami na czas trwania kadencji.

Burmistrz zauważył, że nie wybiera się tej rady seniorów w wyborach powszechnych. Pierwsze posiedzenie Rady Seniorów zwołuje Burmistrz Gminy nie później niż w ciągu 30 dni od daty ogłoszenia Zarządzenia o wyborze jej składu. Do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Seniorów, zwanego dalej Przewodniczącym, obrady pierwszego posiedzenia prowadzi Burmistrz Gminy. Zaproponował, aby był wybierany jeden wiceprzewodniczący i wykreślenie, że wybiera się sekretarza. Przewodniczący reprezentuje Radę Seniorów na zewnątrz i kieruje jej pracami, w szczególności:

1) ustala termin posiedzenia i porządek obrad,

2) zwołuje posiedzenia,

3) prowadzi obrady,
4) zaprasza na posiedzenia Rady Seniorów przedstawicieli organizacji i instytucji, które nie mają swojej reprezentacji w Radzie Seniorów,
5) prowadzi dyżury  w siedzibie Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Zadał pytanie czy to musi być określone w statucie?
P. Szulim odpowiedziała, że mówi się co w szczególności należy do zadań po to, dla samej wiedzy. 

W razie nieobecności Przewodniczącego jego obowiązki wykonuje Wiceprzewodniczący, w tym także kieruje porządkiem obrad na posiedzeniach.

Burmistrz zauważył, że jeżeli chodzi o prowadzenie dyżurów w siedzibie Urzędu to może to być mylące, gdyż w Urzędzie dyżury pełni również Przewodniczący Rady Miejskiej, do którego przychodzą mieszkańcy z różnymi problemami.
P. Szulim odpowiedziała, że chodzi o to, że seniorzy nie przyjdą do przewodniczącego rady seniorów z problemami wynikającymi z zadań własnych gminy. Będą przychodzić z własnymi inicjatywami dot. Rady seniorów.

Burmistrz zaproponował, aby dyżury odbywały się w Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

Rada Seniorów wyraża swoje stanowisko w formie uchwał i wniosków. Uchwały podejmuje się zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy składu Rady Seniorów w głosowaniu jawnym. Zaproponował, aby były to tylko wnioski. Zadał pytanie jakiego rodzaju mają być te stanowiska?

P. Szulim odpowiedziała, ze związane z charakterem. Rada Seniorów ma charakter nie realizuje żadnych zadań. Doradztwo w formie uchwały.

Burmistrz podkreślił, że lepiej byłoby podejmowanie wniosków, nie uchwał. Jeżeli coś ma mieć charakter doradczy to w formie wniosków. W przypadku uchwał wchodzi Rada Seniorów w analogię z Radą Miejską.

W. Barabasz również zaproponował, aby były podejmowane wnioski, nie uchwały.

Burmistrz zauważył, ze uchwałą ma formę dokumentu wykonawczego. Co się stanie gdy rada seniorów w formie uchwały będzie miała doradzić, a on tego doradztwa nie będzie w stanie przyjąć.

P. Szulim przypomniała, że Rada Seniorów ma tylko charakter. Zauważyła, też, ze powołanie Rady Seniorów będzie publikowane w dzienniku urzędowym. Jeżeli pozostawi się zapis, ze podejmowane są uchwały to nikogo to nie będzie dziwiło. Nie wiadomo jak to się do tego odniesie Wojewoda.

Burmistrz zadał pytanie dlaczego to ma być publikowane w dzienniku?

P. Szulim odpowiedziała, że taki jest zakres ustawy. Wyjaśniła, że Statut Rady Seniorów ma być publikowany w dzienniku nie uchwały podejmowane przez Radę Seniorów.

Burmistrz zauważył, że jest za tym, aby Rada Seniorów wyrażała swoje stanowisko w formie wniosków.

P. Szulim zaproponowała, aby jednego przedstawiciela do Rady Seniorów wskazywała Rada Miejska. Żeby była łączność.

Burmistrz odpowiedział, ze on wskaże przedstawiciela z Rady Miejskiej. Przedstawiciel Rady Miejskiej może też być wskazany przez organizacje działające na rzecz seniorów.

P. Szulim podkreśliła, że Rada Seniorów nie realizuje żadnych zadań własnych. Rada Seniora ma tylko charakter, nie posiada żadnych kompetencji, nie może nikomu niczego narzucić.

Burmistrz zauważył, ze są trzy organizacje na terenie Gminy Paczków zrzeszające seniorów. Zależy mu na tym, aby Rada Seniorów integrowała i scalała ich działania. W Gminie szacuje się, że jest 3,5 tyś emerytów, z czego swoimi działaniami docieramy do 700 osób. Rada Seniora powinna koordynować działania tych środowisk. Zależy mu na tym, aby środowiska te się otworzyły i współdziałały. Żeby był przepływ informacji.

P. Szulim zauważyła, ze zapisy w Statucie są tak skonstruowane żeby zapewnić szeroki dostęp wszystkim tym organizacjom, które reprezentują środowisko seniorów.

Burmistrz przypomniał, ze siedzibą będzie OKiR. Tam też łatwiej będzie można zorganizować dla nich miejsce, komputer, ryzę papieru.

P. Szulim dodała, że nie będzie też zamieszania kompetencyjnego, bo gdyby rzeczywiście Przewodniczący Rady Miejskiej w jednym miejscu wraz z Przewodniczącym Rady Seniorów przyjmował interesantów to mógł by być problem przynajmniej na początku.

Burmistrz zaproponował, aby w sesjach brał udział Przewodniczący Rady Seniorów. Będzie zapraszany. Natomiast głos będzie udzielany tak samo jak innym mieszkańcom. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała przybyłym gościom za zabranie głosu. Następnie zamknęła dyskusję na powyższy temat.

G. Konat poinformowała, że została wydelegowana na Targi Seniora, ma informację, że będzie mogła skorzystać z transportu w postaci busa.

Burmistrz poinformował, że wyjazd będzie wspólnie rano, będą na Targach, ale nie zostaną na wszystkich grupach panelowych, ponieważ musi on wrócić na godzinę 1530 gdyż tym busem delegacja z Paczkowa będzie jechała do Uzes. Następnie poinformował, ze obecnie trwają prace nad projektem budżetu Gminy Paczków na 2016 r. Projekt musi być przygotowany na 95% wydatków na I połowę 2015 r. W związku z tym, ze niektóre szkoły przekroczyły o 5% wykonanie budżetu za I półrocze dlatego daje się 95%. Wpłynęły sprawozdania z realizacji budżetów szkół za I półrocze 2015 r. Niestety w niektórych szkołach budżet został zrealizowany w 52% i więcej. Wiąże się to z nauczaniem indywidualnym, które zwiększa koszty. Do końca września mają Dyrektorzy złożyć informację na temat koniecznych remontów, które wynikają ze wskazań Sanepidu i innych instytucji. Zbierają informacje również na temat koniecznych inwestycji. Informacja potrzebna jest po to, aby w trakcie roku nie być zaskakiwanym. Będzie możliwość wysłania do placówek grupy remontowej składającej się z pracowników na robotach publicznych, którzy np. wymalują pomieszczenia, a Gmina zakupi tylko materiały. Polecił, aby wszystkie zadania, które będą realizowane przez Dyrektorów maja trafić do Urzędu celem weryfikacji czy stawki są realne. Pracownicy Urzędu mają być pomocną ręką dla Dyrektorów. Pochodne od wynagrodzeń będą płacone w styczniu 2016 r. chodzi o zobowiązania z grudnia br. Ciągle poszukuje się środków dla Gimnazjum w kwocie 200 tys. zł. Poinformował, że w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie była Dyrektor podjęła decyzję, nie pytając nikogo o zdanie nie bacząc na to, czy są zabezpieczone w budżecie środki decyzję o wypłacie wszystkim nauczycielom dodatków motywacyjnych w miesiącu marcu, a nie takie były zasady. Miało to nastąpić 1 września br. Gdy inni Dyrektorzy dowiedzieli się o tym mieli pretensje, że oni w swoich szkołach mieli dodatki zamrożone. On musiał tłumaczyć się z tego, dlaczego jest nierówne traktowanie nauczycieli w różnych szkołach.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo w sprawie dofinansowania pobytu dzieci w Klubie Dziecięcym w Unikowicach, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

K. Rolka poinformowała, że w imieniu Burmistrza odpowiedziała, że w budżecie Gminy Paczków na 2015 r. nie zaplanowano środków na dotowanie Klubu Dziecięcego w Unikowicach. Zgodnie z art. 60 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 pomioty prowadzące żłobek mogą otrzymać na każde dziecko objęte opieką w żłobklu dotację celową z budżetu Gminy. Wysokość i zasady jej ustalania określa Rada Gminy w drodze uchwały. Dotacja ma charakter fakultatywny i wydanie uchwały nie jest obligatoryjne. Każda gmina indywidualnie decyduje o dotowaniu lub nie dotowaniu żłobków działających na jej terenie. Gmina Paczków nie podjęła takiej uchwały że względu na trudną sytuację finansową. Gmina wspiera już placówkę i ustaliła preferencyjne stawki zaczynsz w lokalu, który przeznaczony został pod prowadzenie Klubu Dzieciecego w Unikowicach. Ze względu na duze zainteresowanie oieką żłobkową Gmina uruchomiła od 1 września dodatkowy oddział żłobkowy w Przedszkolu Publicznym Nr 3 w Paczkowie. Wysokośc opłaty w oddziale żłobkowym prowadzonym przez Gminę w wymiarze nie przekraczającym 8 godz dziennie wynosi 5 zł. za dzień i 4 zł. opłata za wyżywienie, co daje średniomiesięcznie kwotę 189 zł. Na dzień dzisiejszy w oddziale żlobkowym jest 17 miejsc, a 13 dzieci jest zapisanych. Została zatrudniona dodatkowa opiekunka. Jeżeli że strony rodzica byłoby zainteresowanie i chęć to może zapisać dziecko do żłobka.
B. Wiśniowski zadał pytanie w jakim wieku są przyjmowane dzieci?

K. Rolka odpowiedziala, że od 18 miesiaca życia.

Następnie rozpoczęła się dyskusja na temat dowolnych ubezpieczeń uczniów w skzołąch.

W. Kurowska stwierdziłą, że wszyscy pochylaja się cały czas w stronę seniorów. Dzisiaj omawiano powołanie rady seniorów. Powstają Fundacje, które angażuja seniorów i których oferta skierowana jest do seniorów. Nie ukrywa, że zależy jej również na młodzieży, żeby nie czuła się pozostawiona sama sobie. Nie wiadomo, jakie sa oczekiwania młodzieży, czy oferta OKiR jest dla nich wystarczajaca, spełnia ich oczekiwania.
K. Rolka zaproponowała, że sprawdzi czy Rada Mlodzieżowa MOFUS działa na terenie Gminy Paczków i informacje przekaże do Komisji.
Przewodnicząca Komisji podziękowała, za przedstawienie informacji i zmknęła na tym pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka przedstawiła informację na temat kryteriów przyznawania stypendiów. Poinformowała, że nabór wniosków cały czas trwa i w miesiącu październiku przedstawi kompletną informację. Stypendia w 80% są dofinansowywane z budżetu państwa. 20% stanowią środki gminne i jest to kwota około 65 tyś zł. Stypendia wypłacane są dwa razy w roku za okres od września do grudnia i os stycznia do czerwca. Stypendia naukowe są finansowane w 100% ze środków gminnych w tym roku była to kwota 15 tyś zł. Stypendium jest przyznawane za wysokie wyniki w nauce, nie jest brane pod uwagę kryterium dochodowe. Przekazuje się jeszcze szkołom środki na zakup podręczników – wyprawka szkolna tez obwarowana jest kryterium dochodowym. Dot. to klas III, V i VI szkoły podstawowej i II i III klasy gimnazjum. Pozostałe klasy są wyposażone w książki.
Do pkt 3.

Skarbnik Gminy przedstawił informację z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2015 r. Poinformował, że jeżeli chodzi o wydatki na oświatę na dzień 30.06.2014 r. to plan był zrealizowany w 40%, natomiast w tym roku w 45% kwotowo jest to o 550 tyś zł. więcej niż w analogicznym momencie 2014 r. Wynagrodzenia na oświacie w I półroczu wzrosły o 510 tyś zł. spowodowane jest to ilością zatrudnionych pracowników, ilością godz. ponadwymiarowych. W Szkole Nr 2 w Paczkowie w bieżącym roku wydatkowano 1.158.419 zł. a w 2014 r. 1.149.000 zł. W Szkole Nr 3 w Paczkowie w bieżącym roku 1.383.964 zł. w 2014 r. 1.283.516 zł. W Szkole Podstawowej w Kamienicy w bieżącym roku wydatkowano 605.273 zł., a w 2014 r. 573.377 zł. W Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach. W Gimnazjum Publicznym w bieżącym roku 2.500.866 zł., a w 2014 r.1972.408 zł. Dotacje, które przekazuje się na szkoły podstawowe prowadzone przez Stowarzyszenia to w bieżącym roku 240.347 zł. a w 2014 r. 130.495 zł. Jeżeli chodzi o przedszkola jednooddziałowe prowadzone przez Stowarzyszenia to w I półroczu 2014 r. wydatkowano 458.543 zł. Natomiast w I półroczu 2015 r. 484.569 zł. Stowarzyszeniu Inicjatyw Lokalnych, które prowadzi Gimnazjum Niepubliczne przekazano w bieżącym roku 181.887 zł. w 2014 r. 189.536 zł. Wszystko zależy od ilości uczniów. Ogólnie tendencja wydatków na oświatę jest rosnąca. Rośnie też ilość dzieci niepełnosprawnych, co powoduje wzrost kosztów. Na wszystkich Przedszkolach prowadzonych przez Gminę jest w tym roku wzrost o 25 tyś zł. Na dowożeniu uczniów do szkół różnica wynosi 7 tyś zł. Poinformował, że informacja o wykonaniu budżetów instytucji kultury stanowią załącznik do informacji z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2015 r.
Przewodnicząca Komisji odczytała wnioski:
1. Komisja prosi, o przekazanie informacji na temat funkcjonowania Młodzieżowej Rady (Młodzieżowe Forum Samorządowe) w Paczkowie

2. Komisja zapoznała się z pismem p. Edyty Cempiel w sprawie dofinansowania „Klubu dziecięcego” w Unikowicach. Komisja stwierdza, że na dzień dzisiejszy Gmina nie jest w stanie pomóc w tej sprawie że względu na brak wolnych środków w budżecie Gminy Paczków.

3. Komisja zapoznała się z pismem Fundacji „Plan B” w sprawie utworzenia rady seniorów. Komisja sprawę kieruje do Burmistrza celem załatwienia.
Wszystkie wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji w dniu 10 września 2015 r. 

Protokołowała: 




Przewodnicząca posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Beata Korytkowska
