Protokół nr 4/15
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 11 czerwca 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie,

2. Robert Piegza – Z-ca Burmistrza Gminy Paczków

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy,

4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Amelia Wolska – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie

6. Mieszkanka Paczkowa.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1000, a zakończyło o godzinie 1235 
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie spraw napływających do Komisji.

2. Informacja dotycząca funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz wniosków jakie będą składane w zakresie planowanych inwestycji.

3. Zadania inwestycyjne i ich realizacja w 2015 r.
4. Pożyczki, kredyty, zobowiązania z prognozami spłaty.

5. Sprawy różne.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 3/15 z dnia 23.04.2015 r.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że mieszkanka Paczkowa chciała zabrać głos w sprawie podatku od śmieci.

Mieszkanka poinformowała, że złożyła deklarację na śmieci i nikt tej deklaracji jej nie odrzucił, więc płaciła na pół roku do przodu za śmieci zgodnie ze złożoną deklaracją. W miesiącu kwietniu przyszła do niej komisja z Urzędu odnośnie śmieci. Teraz otrzymała pismo, że powinna płacić więcej za śmieci. 

M. Maluch zadała pytanie jaka jest różnica pomiędzy tym, co Pani płaciła, a ma płacić obecnie?

Mieszkanka odpowiedziała, że za jeden lokal musiałaby dopłacić 3.700 zł., a za drugi 700 zł. Miesięcznie płaciła 13,10 zł. za kosz odbierany raz w miesiącu, natomiast na drugim lokalu dwa razy w miesiącu. Obecnie wychodzi, że za pierwszy ma płacić 47 zł., a za drugi 170 zł. przy segregacji odpadów.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że regulamin jest krzywdzący dla Firm.

Mieszkanka dodała, że jej lokale nie wytwarzają śmieci.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że jakiś czas temu zajmował się tą sprawą. Rozmawiał z pracownikami na ten temat. Na tą chwilę nie można cofnąć się wstecz. Regulamin jest sztywny i określa zasady, które muszą być przestrzegane. Tą sprawę chcą uregulować inaczej w nowym regulaminie, którego jest projekt, ale regulamin ten będzie obowiązywał dopiero w przyszłości. Pani sytuacja jest trudna i zastanowi się z pracownikami co w sprawie da się zrobić.

W. Nowakowska zadała pytanie, czy kontrola nastąpiła wybiórczo, czy wszyscy kupcy mieli taką kontrolę?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że to nie jest taki pierwszy przypadek. Takich spraw jest wiele.

W. Kurowska zadała pytanie dlaczego płacono od pracownika, a naliczono nowe opłaty od metra kwadratowego sklepu?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że tak jest w regulaminie.

W. Kurowska zauważyła, że była złożona deklaracja, która nie została zweryfikowana.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że deklaracja została teraz zweryfikowana. Nie chce brać odpowiedzialności za to, co działo się w gminie wcześniej. On będzie tłumaczył się z nowego regulaminu, który wspólnie będzie przygotowany. Kontrole są przeprowadzane wyrywkowo, gdyż pojawiają się różne sygnały. Poprosił, aby nie traktować tego jak kary, tylko jako prawidłowy sposób naliczenia opłaty.

W. Nowakowska zauważyła, że deklaracja była złożona w Urzędzie, ktoś to przyjął za prawidłowość i mieszkanka uważała, że jeżeli płaci, to robi to prawidłowo zgodnie z deklaracją. Teraz nagle po roku okazuje się, że trzeba dodatkowo zapłacić wysokie kwoty.

Z-ca Burmistrza zauważył, że należy postawić się w sytuacji osób, które płacą prawidłowo od samego początku, bo prawidłowo miały złożone deklaracje. Nie chce wypowiadać się dzisiaj jakie są możliwości, żeby Pani pomóc. Sytuacja jest złożona. Nadmienił, że nie są w stanie zweryfikować wszystkich deklaracji, bo są ograniczone możliwości kadrowe.

W. Barabasz zaproponował, aby Pani złożyła wniosek do Burmistrza.

Z-ca Burmistrza zapewnił, że nowy regulamin będzie poddany konsultacjom.

M. Maluch zauważyła, że jak wchodziły w życie deklaracje, to był największy bałagan. Była też sprawa rozliczania dużych hal.  
Z-ca Burmistrza dodał, że będzie rozmawiał z Burmistrzem na ten temat i będą próbować znaleźć jak najlepsze rozwiązanie.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 1 punkt posiedzenia.
Do pkt 2. 
A. Wolska przedstawiła informację dotyczącą funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz wniosków jakie będą składane w zakresie planowanych inwestycji. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Poinformowała, że w 2015 r. planuje się złożyć dużo wniosków, ale brak jest środków w budżecie na dokumentację, na projekty i nie wszystkie programy są jeszcze zatwierdzone. Nie ma jeszcze harmonogramów naboru. Nie ma wytycznych, nie ma uszczegółowienia. Jest to okres przejściowy. Burmistrz ma bardzo dużo planów, utworzony został w tym celu wydział. Jeżeli zostanie zatwierdzony Program współpracy Transgranicznej to pierwszy nabór mógłby być w grudniu. Gmina Paczków chciałaby do tego Programu złożyć 3 projekty. Projekt Paczków-Jawornik Promocja Pogranicza. W ramach tego projektu można byłoby przygotować 5 tablic promocyjnych przy wjazdach do miasta, materiały promocyjne i konferencje. Drugi projekt jaki chcianoby zrealizować to Trasa turystyczna po jeziorach i górach pogranicza polsko – czeskiego. Byłyby to ścieżki rowerowe wraz z całą infrastrukturą towarzyszącą (ławeczki, tablice informacyjne). Trzeci projekt to Polsko – Czeski Jarmark Świąteczny. Chcieliby również złożyć wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na ochronę powierzchni ziemi. Likwidowanie osuwisk ziemi. Pierwszy etap to dokumentacja techniczna. Nabór będzie do końca listopada. W ramach RPO chcieliby, aby powstało Centrum Integracji Społecznej w Paczkowie. Nabór przewidziany jest też na grudzień tego roku. Konkurs na lokalne programy rewitalizacji. Niestety wytycznych jak miałyby wyglądać te programy jeszcze nie ma.

Z-ca Burmistrza nie można przygotowywać dokumentów, gdyż nie wiadomo jakie dokumenty będą wymagane.
A. Wolska poinformowała, że na ten rok są przewidziane nabory w oświacie. W październiku chciałby Burmistrz powtórzyć wniosek na remont konserwatorski elewacji, dachu budynku w Starym Paczkowie.

Z-ca Burmistrza dodał, że będą się przygotowywać do złożenia wniosku na remont 6 kamieniczek (elewacje z dachem).

A. Wolska poinformowała, że będzie nabór na drogi lokalne i gminne. Planuje się przystąpić do tego naboru na remont dróg w Wilamowej, Ściborzu, Ujeźdźcu i Kozielnie.

Przewodnicząca Komisji złożyła wniosek na remont drogi we Frydrychowie. Mieszkańcy proszą o tą drogę przez wiele lat.

M. Maluch poinformowała, że na BIP Urzędu jest ogłoszenie o zakup płyt na drogę we Frydrychowie.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że płyty zakupują sami mieszkańcy.

Z-ca Burmistrza dodał, że sukcesywnie mieszkańcy zakupują płyty w ramach funduszu sołeckiego.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabezpieczenie środków na robociznę.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że Gmina pomaga i na tym polega współpraca.

W. Nowakowska złożyła wniosek, aby uwzględnić również drogę w kierunku granicy w Kamienicy. Ponadto poinformowała, że mieszkańcy Kamienicy zostali ukarani i nie będzie kanalizacji.

Z-ca Burmistrza poinformował, że zastanawiano się nad tym, czy wykonywać remonty cząstkowe na tej drodze, bo ona jest w takim stanie, że te remonty nie za wiele pomogą, tam jest potrzebny generalny remont. On ma taki pomysł, tylko brakuje partnera po stronie czeskiej, żeby złożyć wniosek do współpracy Polsko Czeskiej. Parametry byłyby dobre bo jest połączenie z drogą krajową, pytanie czy Czesi będą widzieli taką potrzebę.

Dodał, że w przypadku tych programów istnieje wymóg sporządzenia dokumentacji, na którą trzeba mieć środki. Muszą być jasno precyzyjnie określone parametry wniosku. 

W. Nowakowska zauważyła, że trzeba tą drogę wyremontować remontami cząstkowymi, gdyż na tej drodze są bardzo duże dziury i ostatnio kobieta jechała na rowerze i miała wypadek.

Z-ca Burmistrza zaapelował o zwiększenie środków na remonty cząstkowe.

W. Nowakowska złożyła wniosek, aby zwiększyć środki w wysokości 30 tys zl. na remonty cząstkowe dróg.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wykonanie drogi biegnącej z wysypiska śmieci w Ujeźdźcu do Trzeboszowic. Poinformowała, że mieszkańcy sami tą drogę utwardzili, ale niestety duże samochody zniszczyły tę drogę.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że ruch na tej drodze powinien być mniejszy. Samochody jeżdżą obecnie do Nysy.

Przewodnicząca Komisji poprosiła, że jeżeli będzie taka możliwość to żeby drogę tą utwardzić.

Z-ca Burmistrza zauważył że byłby za tym, aby był zakaz przejazdu samochodów od strony Trzeboszowic.

W. Barabasz poprosił, aby uwzględnić również ulicę Kolejową.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że do PROW-u można składać tylko drogi na obszarze wiejskim. 

Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat funduszy pomocowych i środków pozabudżetowych, które zostały pozyskane przez gminę oraz wniosków jakie będą składane w zakresie planowanych inwestycji. Komisja wnioskuje o ujęcie dodatkowo oprócz remontów dróg gminnych w Wilamowej, Kozielnie, Ściborzu i Ujeźdźcu w ramach składanych wniosków PROW 2014 – 2020 remontu drogi w Kamienicy w kierunku granicy.
2. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie dodatkowych środków w wysokości 30 tys. zl. na remonty cząstkowe dróg.
Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 2 punkt posiedzenia.
Do pkt 3.
S. Kornaś przedstawił informację odnośnie zadań inwestycyjnych i ich realizacji w 2015 r. Poinformował, że rozpoczyna się remont wieży ratuszowej. Inwestycja ma być wykonana do końca września br. Koszt tej inwestycji to kwota 334 tyś zł. z tego 100 tyś jest to dofinansowanie z Ministerstwa. Kolejną inwestycją będzie rozbudowa cmentarza. W 2009 r. był wykonany projekt i pozwolenie budowlane. Pozwolenie straciło ważność i dlatego trzeba było składać kolejny wniosek o pozwolenie budowlane na nowy projekt, gdyż wyliczono, że nie potrzeba budować tak dużego cmentarza jak pierwotnie zakładano. Koszt nowego projektu 11.000 zł. Łącznie na inwestycję jest 300.000 zł. Następna inwestycja to ścieżka rowerowa i remont LZS w Trzeboszowicach, są to zadania w ramach budżetu obywatelskiego. LZS Trzeboszowice wykonanie studni i remont szatni jest na etapie ogłoszenia. Natomiast jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową to chcieliby wykonać to tak, aby wszyscy mogli z tej ścieżki korzystać. Odnośnie budowy kanalizacji to w Kozielnie są wszystkie zgody i dokumentacja projektowa mogła być zakończona. Jeżeli chodzi o Paczków i ul. Robotniczą dokumentacja wykonana będzie do końca sierpnia 2015 r. 

W. Barabasz zadał pytanie po co drugi zbiornik na oczyszczalni?

S. Kornaś odpowiedział, że na oczyszczalni jest jeden zbiornik, który zbiera ścieki i które są później rozprowadzane po całej instalacji. Jeżeli okaże się, że zepsuje się łyżka to wówczas ścieki mogą pójść do rzeki i będzie trzeba zapłacić karę. Dlatego potrzeba wybudować dodatkowy bufor. Na razie jest wykonywana dokumentacja projektowa. Obecnie trwają remonty cząstkowe dróg. Trwają prace nad zmianą organizacji ruchu w mieście. Koszt projektu 2.200 zł. Po zatwierdzeniu projektu będzie wiadomo ile znaków trzeba będzie wymienić i ile to będzie kosztować. Wykonano też utwardzenie ul. Chrobrego. Ulica Młyńska będzie także wykonana w tym roku. Jeżeli chodzi o koszenie poboczy dróg gminnych to zostało to zlecone i koszt wyniósł 1350 zł. wykonywał to R. Szczotka. Za kwotę 5900 zł. wykonano dwie plaże nad Zbiornikiem Paczkowskim.

W. Kurowska zadała pytanie czy trwają jakieś rozmowy na temat remontu ulicy Zawadzkiego?

S. Kornaś odpowiedział, że wysłano pisma i uzyskano odpowiedź, oraz zaczęto regulować chodnik przy tej ulicy. Na razie o remoncie nie ma mowy. Pięć lat temu ulica ta miała być remontowana, ale temat nie był kontynuowany.

W. Kurowska zadała pytanie co z chodnikiem pomiędzy Wilamową i Trzeboszowicami?

S. Kornaś odpowiedział, że chodnik został spryskany, ale chodnikiem tym nikt nie chodzi.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że jest to nieprawda, dużo osób korzysta z tego chodnika. Jeżeli nie będzie on uporządkowany to lepiej gdyby go zlikwidowano, gdyż mieszkańcy chodzą drogą, bo chodnikiem się nie da. Jest zdziwiona tym, że bezpieczeństwo dzieci nie przemawia do właściciela drogi.

S. Kornaś poprosił, aby wystosować pismo w tej sprawie.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 3 punkt posiedzenia.
Do pkt 4.

Skarbnik przedstawił informację na temat pożyczek, kredytów, zobowiązań z prognozami spłaty co stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że jeżeli chodzi o prognozę spłaty to rozchody nie uległy zmianie. Zadłużenie z tytułu kredytów na koniec 2014 r. wynosiło 9.255.314,77 zł. Gmina ma zaciągnięte następujące kredyty: kredyt SGB SA, kredyt BGŻ SA 208 800,00 zł, spłacono go przedterminowo, kredyt BOŚ SA 250 000,00 zł, spłata nastąpi od czerwca br. odsetki 9.659 zł., kredyt BZWBK SA w tym roku kredyt w kwocie 439.999 zł został spłacony, kredyt Bank Spółdzielczy w Łubnianach 2.370.000 zł. spłata tego kredytu nastąpi w 2020 r. odsetki planowane w tym roku do zapłaty to kwota 63.279 zł., kredyt BS Bank Rol. Kwota kredytu 900.000 zł. spłata w 2019 r. odsetki do zapłaty w tym roku 23.850 zł. 

Są jeszcze zaciągnięte dwie pożyczki na wyprzedzające finansowanie projektów inwestycyjnych świetlica w Lisich Katach i boisko w Gościcach do spłaty w br. 148.093,95 zł. Lisie Kąty i Gościce 144.754 zł. Spłata nastąpi po rozliczeniu inwestycji. Jeżeli chodzi o obligacje to są one w PKO BP SA do spłaty pozostało 1.252.000 zł. Koszty odsetkowe na bieżący rok to kwota 54.278 zł.

W. Barabasz zadał pytanie jakie będzie zadłużenie na koniec 2015 r?

Skarbnik odpowiedział, że około 8.170.000 zł. Poinformował, że jest podpisana umowa z BS w Strzelinie, który prowadzi obsługę bankową Urzędu na kredyt w rachunku jest to limit w wysokości 1.000.000 zł.

W. Nowakowska poinformowała, że będzie jeszcze kwota zwrotu z tytułu funduszu sołeckiego. Zadała pytanie jaka to będzie kwota?

Skarbnik odpowiedział, że około 50.000 zł.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 4 punkt posiedzenia.
Do pkt 5.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji w sprawie odszkodowania za nieruchomość przejętą przez Gminę Paczków stanowiącą ul. Dworcową.

Z-ca Burmistrza przedstawił pismo Wydziału GKiI w sprawie odszkodowania dla PKP za przejecie ulicy Dworcowej.

S. Kornaś dodał, że Gmina musi przejąć tą drogę jako gminną, a przepisy nakładają obowiązek zapłaty odszkodowania. Może się okazać, że według operatu szacunkowego z 2015 r. może opiewać na większą kwotę. Gmina wystąpiła z pismem, aby zmniejszyć wysokość odszkodowania ponieważ Gmina przez te kilka lat utrzymywała tą ulicę, oświetlała. Teraz trzeba czekać na decyzję Starostwa Powiatowego i trzeba liczyć się z tym, że jak już będzie decyzja to nie będziemy mieć wiele czasu na zabezpieczenie tych środków.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo P. Anny Poręby w sprawie docieplenia budynku przy ul. Wrocławskiej.

S. Kornaś poinformował, że wspólnota znajdująca się obok remontowała elewację, ktoś podpowiedział, żeby za 5 tyś zł. ocieplić przedmiotową ścianę. Na spotkaniu wyszedł problem, że zaizolowanie tego odcinka nic nie da. Wspólnota wykonuje obecnie dokumentację ale nie na elewację, a na dach. Tylko jedna mieszkanka tej wspólnoty chce ocieplenia, pozostali mieszkańcy chcą najpierw remontować dach i zaciągają na to kredyt.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:
1. Komisja zapoznała się z pismem Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji w sprawie odszkodowania za nieruchomość przejętą przez Gminę Paczków stanowiącą ul. Dworcową. Komisja rozpatrzy sprawę po zakończeniu całego postępowania przez Starostwo Powiatowe.
2. Komisja zapoznała się z pismem P. Anny Poręby. Komisja pismo kieruje do Burmistrza celem rozstrzygnięcia sprawy.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 11 czerwca 2015 r. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia 

Alicja Góral Sowa






Katarzyna Motyka

