Protokół nr 5/15
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 13 sierpnia 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Bernadeta Brodacka – Z-ca Skarbnika Gminy Paczków.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 800, a zakończyło o godzinie 1015 
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Plan finansowy ZWiK, zadania remontowe i inwestycyjne - informacja Dyrektora  ZWiK.

3. Rozpatrzenie spraw napływających do Komisji.

4. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 4/15 z dnia 11.06.2015 r.
Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu przez Dyrektora ZWiK Paczków.

M. Kieliszek przedstawił informację ekonomiczno – finansową z działalności Zakładu za I półrocze 2015 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Podsumował swoje wystąpienie stwierdzeniem, że wszystko wskazuje na to, że plan finansowy założony w Zakładzie zostanie osiągnięty. Jeżeli pojawią się dodatkowe przychody zostaną przekazane na wydatki inwestycyjne. Co to planów inwestycyjnych ujętych na ten rok to planowano budowę stacji trafo koszt 70.000 zł. Analizując zużycie energetyczne stwierdzono, że przy takim samym zużyciu prądu, a różnych taryfach są oszczędności w kwocie. Z powodu nieelastycznych warunków Zakładu Energetycznego, przy kalkulacji nie brano pod uwagę przebudowy linii energetycznej i jeszcze innych mocno obciążających obowiązków w tym roku projekt nowej stacji trafo na oczyszczalni raczej nie będzie wykony, a środki, które były przewidziane na wykonanie tego zadania zostaną przeznaczone na inne zadanie, które wynikło już w 2014 r. Bezpieczne są zasoby wody w Paczkowie, Starym Paczkowie i Kozielnie. Jest natomiast problem z dotrzymaniem wymagalnego ciśnienia w Gościcach i najprawdopodobniej trzeba będzie zamontować dodatkowe urządzenie hydroforowe, które będzie zapewniało odpowiednie ciśnienie i ilość wody.

W. Barabasz zadał pytanie o ile wzrosły koszty budowy stacji trafo?

M. Kieliszek odpowiedział, że o około 40 tyś zł. Zakup hydroforu około 40 tyś zł. On chciałby to połączyć z Kamienicą, bo tam są stare zestawy hydroforowe i trzeba je wymienić. Poinformował, że stacja uzdatniania wody w Paczkowie zaopatruje takie miejscowości jak: Paczków, Kamienica, Gościce, Unikowice, Lisie Kąty. Stacja w Starym Paczkowie zaopatruje Stary Paczków, Trzeboszowice, Wilamową, Dziewiętlice, Ujeździec, Ścibórz i Frydrychów.

A. Czadankiewicz zadał pytanie do kogo należy nieczynna przepompownia?

M. Kieliszek odpowiedział, że należy do ZWiK i nie jest za tym, aby to likwidować. Docelowo zgodnie z projektem miały pracować 3 przepompownie, jedna w Kamienicy, druga, która miała obsługiwać dolne Gościce i trzecia w Gościcach, która miała obsługiwać pozostałą część górną Gościc i Lisie Katy. Analizując obecnie prace układu jest zwolennikiem przywrócenia tego układu.  Obecnie jest sytuacja taka, że w jednej pozostawionej przepompowni w Kamienicy tłoczy się wodę pod ciśnieniem 7 atmosfer, gdzie ekonomicznie uzasadnione jest, aby pompować wodę pod ciśnieniem 5 atmosfer. To może też skutkować awariami instalacji mieszkalnej bezpośrednio zlokalizowanej przy tej przepompowni. Dlatego małymi krokami chcą powrócić do wstępnego założenia.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie do kogo należy oczyszczalnia ścieków w Trzeboszowicach?

M. Kieliszek odpowiedział, że należy do spółdzielni. Wszystkie uwagi należy kierować do zarządcy. Druga inwestycja to monitoring oczyszczalni ścieków koszt 45 tyś zł. Jest to kolejny etap realizowanej od 2014 r. inwestycji związanej ze zdalnym sterowaniem pracy dmuchaw na oczyszczalni ścieków i jej monitorowanie. Wcześniej wyglądało to tak, że sterowanie było ręczne, dmuchawy pracowały całą wydajnością i był wysoki wydatek energetyczny. W zeszłym roku zamontowano sondę, która daje sygnał do zwiększenia lub zmniejszenia mocy. Sonda pilnuje ilości powietrza. Jest to płynna regulacja. Natomiast nie ma podglądu na pracę dmuchaw. Kolejny etap to powiązanie wszystkich urządzeń sterowaniem automatycznym.

Jeszcze niedawno mówiono, że jest to nowa oczyszczalnia ścieków, ale ma ona już 15 lat. System sterowania na tamte lata był nowoczesny, ale teraz stosuje się automatykę. Kwota 40 tys zł. będzie wykorzystana w tym roku. 

Plan finansowy był sporządzany w październiku, a w grudniu była pierwsza sytuacja, że oczyszczalnia stanęła. Zgarniacz zerwał się i zablokował oczyszczalnię. To ramię zostało wymienione i kosztowało 17 tyś zł. Burmistrz wolałby żeby w pierwszej kolejności wymienić drugie ramię zgarniacza. W każdej oczyszczalni są po dwa reaktory. Tutaj technologia tego nie przewidywała i jest jeden reaktor. 

W. Barabasz zadał pytanie czy dlatego projektuje się nowy zbiornik?

M. Kieliszek odpowiedział, że ten nowy zbiornik, na który jest projekt odpowiedzialny jest za zabezpieczenie przed nadmiernymi opadami deszczu. Lata użytkowania sprawiły, że są nieszczelności i przy burzy jest duży napływ wody. To ma wpływ na florę bakteryjną to powoduje, że flora zostaje wypłukana, a ściek, który dostaje się do rzeki ma dużo gorszą jakość. Są też podłączenia kanalizacji burzowej do kanalizacji sanitarnej. 

W. Barabasz zadał pytanie jaki jest koszt budowy nowego zbiornika?

M. Kieliszek odpowiedział, że około 500 tyś zł. Na pewno jako Gmina sama tego kosztu nie udźwignie. Jak tylko będzie możliwość aplikowania o środki to Gmina będzie składała wnioski o dofinansowanie. Następnie poinformował, że został już zrealizowany zakup zgrzewarki elektrooporowej.

W. Barabasz zadał pytanie jakie są straty wody?

M. Kieliszek odpowiedział, że startowano z poziomu 50% w 2013 r. Obecnie jest to na poziomie 30 do 35%. Kolejne metody wymagają większych nakładów finansowych, ale pozwalają na wyłapywanie tych nieszczelności. Dlatego koncentrują się na Paczkowie ponieważ tutaj strata wody powoduje również stratę na ściekach. Chcą najistotniejsze węzły sprawdzać, mieć kontrolę nad przepływem, ciśnieniem. Koszt studni to wydatek rzędu 6,5 tys. zł. Kolejnym narzędziem do bilansowania to są zdalne odczyty, które montują od tamtego roku. Zdalnym odczytem objętych jest około 200 odbiorców.

Co do remontów to oprócz remontów bieżących zaplanowano 30 tyś zł. na wydatki remontowe. Wydatki zostaną zwiększone o 33 tyś zł. na zakup zgarniacza. Zakupiono na oczyszczalnię ścieków pompę dozującą o wartości 7.902 zł.

M. Maluch zadała pytanie jak wyglądają należności za wodę?

M. Kieliszek odpowiedział, że na początku roku należności w stosunku do Zakładu wynosiły 351 tyś zł. Obecnie zintensyfikowano windykację i obecnie należności wynoszą 311 tyś zł. idzie się w kierunku odłączenia wody, taka informacja na 21 dni jest dostarczana odbiorcy i taka informacja jest najbardziej skuteczną windykacją. Należności wymagalne wynoszą 73 tyś zł.

A. Czadankiewicz zadał pytanie odnośnie zatrudnienia. Dyrektor podał, że w Zakładzie jest 30,5 etatu, a on doliczył się 29 osób czy ktoś ma 1,5 etatu?

M. Kieliszek odpowiedział, że nie ma nikt 1,5 etatu. Dodał, że jest pół etatu sprzątaczki.

A. Czadankiewicz poinformował, że dopóki nie było zdalnych odczytów to inkasent chodził odczytywał liczniki, wystawiał fakturę i pobierał pieniądze od osób, które z różnych powodów nie są w stanie zapłacić osobiście w zakładzie czy też przelewem. Zadał pytanie czy można nadal pobierać do ręki pieniądze od osób starszych czy też niepełnosprawnych?

M. Kieliszek przypomniał, że umawiał się z sołtysem, że potrzebuje taką listę osób niepełnosprawnych albo starszych, które nie mogą przyjść zapłacić. Gdy dostanie taką listę to osoba, która odczytuje będzie brała pieniądze. On chce odejść od zbierania pieniędzy od wszystkich. Dla niego jest to duże ryzyko żeby puścić na tak dużą wioskę osobę, która będzie chodziła z pieniędzmi. Docelowo chce odjeść od zbierania pieniędzy do ręki.

E. Szlosek dodała, że różni są ludzie, ktoś może powiedzieć że dał, a ostatecznie nie zapłacił.

M. Kieliszek nadmienił, że to jest ryzyko, miał zastaną sytuację, ale jest zwolennikiem docelowego odejścia od zbierania do reki pieniędzy.

A. Czadankiewicz zadał pytanie czy są wsie, w których zbiera się pieniądze?

M. Kieliszek odpowiedział, że w Trzeboszowicach, Wilamowej i w Ujeźdźcu. 

A. Czadankiewicz zadał pytanie czy w takim razie skoro w jednej wsi można zbierać to dlaczego w innej nie można? 

M. Kieliszek przypomniał, że prosił o listę osób i do dzisiaj jej nie otrzymał.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że obecnie pracownik odczytuje licznik, wystawia fakturę i od razu się płaci. Na pewno jest to wygoda.

M. Maluch zadała pytanie, poinformowała, że składała do Zarządu Dróg Powiatowych pismo odnośnie czyszczenia studzienek burzowych czy ZWiK wie kiedy oni czyszczą te studzienki?

M. Kieliszek odpowiedział, że właścicielem jest Gmina Paczków. Jeżeli ktoś chce wejść i czyścić to musi być zgłoszenie.

S. Kornaś odpowiedział, że informują, że zostało wyczyszczone. To nie jest w naszych kompetencjach sprawdzenie, czy studzienki zostały wyczyszczone.

W. Nowakowska poinformowała, że w dniu wczorajszym koszono trawę, przy poboczach, której nie ma bo jest sucha.

S. Kornaś odpowiedział, że taki jest harmonogram i nikt na to nie patrzy. Ponadto Gmina nie ma wpływu na zadania wykonywane przez zarządców dróg.

W. Barabasz zadał pytanie czy jest podpisane porozumienie pomiędzy Gminą, a ZWiK na czyszczenie studzienek? Czy dopiero jak studzienka zalewa, jest zgłoszenie i czyszczenie?

M. Kieliszek odpowiedział, że jest podpisane porozumienie pomiędzy ZWiK, a Gminą Paczków o użytkowaniu i sprawowaniu nadzoru nad kanalizacją deszczową. Podstawowym obowiązkiem gminy jest zabezpieczenie odpowiednich środków na utrzymanie. W tym roku znalazło się 7 tyś zł.

S. Kornaś dodał, że środki te są na paragrafie dot. dróg.

M. Kieliszek dodał, że to wygląda w ten sposób, że Wydział występuje z wnioskiem do budżetu o zabezpieczenie środków i później sprawdzają czy środki są. Jak są to następuje czyszczenie. Poinformował, że najbardziej newralgiczne miejsca zostały wyczyszczone. Jego zdaniem powinno się przeprowadzić czyszczenie jeszcze w miesiącu październiku. Żeby studzienki były utrzymane w idealnym stanie to powinno być zabezpieczone 25 tyś zł.

M. Kieliszek odpowiedział, że chciałby w przyszłości zakupić samochód ssąco – czyszczący. ZWiK posiłkuje się sprzętem z sąsiednich miejscowości.

M. Maluch zadała pytanie, czy kwota za przyłącze do budynku obejmuje naprawę nawierzchni?

M. Kieliszek odpowiedział, że ustawa mówi wyraźnie do kogo należy wykonanie przyłącza wodociągowego i mówi, że w przypadku nowej inwestycji wykonuje to odbiorca na swój koszt. Właściciel drogi nakłada obowiązek odtworzenia nawierzchni.

M. Maluch zadała pytanie czy w umowie jest zapis o tych obowiązkach, gdyż ona nie wiedziała czy ona ma pokryć koszty naprawy nawierzchni?

M. Kieliszek odpowiedział, że obecnie są na etapie wymiany starych umów gdzie nie były wypisane obowiązki i prawa odbiorcy. W tym roku wymieniono już 450 umów. W nowych umowach napisane jest wyraźnie za co kto odpowiada.

M. Maluch poinformowała, że mieszkańcy mają uwagi, że awarie, które są częste są usuwane, a drogi są nienaprawiane. Poprosiła, aby po awariach doprowadzić nawierzchnię do pierwotnego stanu.

M. Kieliszek odpowiedział, że np. 3 razy wracano na Rynek, ale nawierzchnia pracowała i musieli to naprawiać.

S. Kornaś dodał, że są miejsca gdzie grunt trzeba zagęszczać kilka razy.

M. Kieliszek jest mocny nacisk na jakość pracy jest. Zależy mu na tym, aby ten odbiór był jeszcze lepszy. Nie uchyla się od odpowiedzialności i jeżeli jest sygnał to naprawiają nawierzchnię.

Przewodnicząca Komisji podziękowała, za przybycie na posiedzenie i omówienie tematu.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 1 punkt posiedzenia.
Do pkt 2. 
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego informujące o przyznaniu Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Apostoła Ewangelisty w Paczkowie dotacji w wysokości 37.000 zł. przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. Paczków, kościół p.w.św Jana Ewangelisty – ołtarz z kaplicy Maltitzów 1588: konserwacja – etap II – rekonstrukcja złoceń.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:

Komisja zapoznała się z pismem Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego informujące o przyznaniu Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Apostoła Ewangelisty w Paczkowie dotacji w wysokości 37.000 zł. przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. Paczków, kościół p.w. św Jana Ewangelisty – ołtarz z kaplicy Maltitzów 1588: konserwacja – etap II – rekonstrukcja złoceń. Komisja pismo kieruje do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo w sprawie udzielenia pomocy finansowej do utrzymania dzieci w klubie dziecięcym w Unikowicach.

W. Nowakowska poinformowała, że został otwarty żłobek, który przyjmuje dzieci już 18 miesięczne.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Gmina prowadzi żłobek.

W. Nowakowska poinformowała, że nie przyjmują już dzieci do tego żłobka.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że skoro jest duże zainteresowanie to można wskazać, żeby utworzyć drugi oddział żłobkowy, a skoro ktoś się decyduje dać dziecko do prywatnego to się musi liczyć z kosztami.

W. Nowakowska dodała, że pismo to pisze rodzic który ma bliźniaki. Matka musiała wrócić do pracy, gdyż jeżeli nie wróciłaby teraz to straciłaby pracę. Do żłobka gminnego dzieci nie przyjęli, bo są małe te dzieci.

A. Czadankiewicz zadał pytanie w jakim wieku przyjmują dzieci do żłobka w Paczkowie?

M. Maluch stwierdziła, że poczekałaby z podjęciem decyzji.

E. Szlosek zauważyła, że na pewno trzeba rodzicowi pomóc i zapewnić miejsce dla tych dzieci w żłobku gminnym.

B. Wiśniewski dodał, że należy ze żłobkiem coś zrobić, gdyż co roku wraca problem, że brak jest miejsc.

W. Nowakowska dodała, że pierwszeństwo powinny mieć dzieci z naszej gminy, a dopiero jak są wolne miejsca to można przyjąć dzieci z innych województw.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby pismo skierować do Komisji Oświaty.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek:
Komisja zapoznała się z pismem w sprawie udzielenia pomocy finansowej do utrzymania dzieci w klubie dziecięcym w Unikowicach. Komisja pismo kieruje do Komisji Oświaty, Kultury, Oświaty, Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Fundacji „Plan B” w sprawie utworzenia rady seniorów. Następnie sformułowała wniosek:
Komisja zapoznała się z pismem Fundacji „Plan B” w sprawie utworzenia rady seniorów. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 13 sierpnia 2015 r. 

Protokołowała:
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