Protokół nr 6/15
z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie
z dnia 3 września 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.
2. Wiesław Barabasz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 800, a zakończyło o godzinie 1215 
Wszystkich obecnych powitała Przewodnicząca Komisji Katarzyna Motyka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Pożyczki, kredyty, zobowiązania z prognozami spłaty.

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2015 r.

3. Sprawy różne.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół Nr 5/15 z dnia 13.08.2015 r.
Do pkt 1.

D. Wąsiak poinformował, że jeżeli chodzi o budżet, to Rada Miejska nie zaplanowała przychodów oprócz wprowadzenia wolnych środków.
Zobowiązania finansowe (rozchody) spłacane są zgodnie z umowami. Przedterminowo spłacono kredyt zaciągnięty w BZ WBK SA. Dokonano spłaty kredytów i pożyczek na kwotę 634 754,22 zł; w tym: kredyt BZ WBK SA 439 999,84 zł, kredyt BOŚ SA
 50 000,00 zł, pożyczka BGK 144 754,38 zł.

W drugim półroczu 2015r. planuje się kolejne przedterminowe spłaty zobowiązań finansowych.

Burmistrz budżet był trudny i nieprzygotowany przez niego. Spłata następuje ponadplanowo w marcu nadpłacono kwotę 300 tyś zł. Planuje się wykupienie obligacji, ponadplanowo w tym roku na 300 tyś zł.

Skarbnik kontynuował i poinformował, że spłacono 50 tyś kredytu z BIOŚ-u do spłaty zostało 6 rat po 50 tyś zł. Po 3 racie podatku od nieruchomości będą chcieli spłacić całość. 

Obligacje PKO BP SA należałoby wykupić transzę obligacji nie wcześniej niż w listopadzie. Kredyt BGŻ SA 208.800 zł. i albo będzie spłacony w całości albo wykupiona zostanie transza.

Kredyt w SGB SA Kredyt w BS Łubniany spłata będzie trwała 2 lata. Jest to kredyt zaciągnięty na wykonanie basenu. Kredyt w BS Bank Rolników zaciągnięty w 2014 r. spłata nastąpi w 2019 r. Pożyczka na wyprzedzające finansowanie 148.923,27 zł. na chwilę obecną otrzymano dofinansowanie i wczoraj podpisano rozdysponowanie pożyczki i na chwilę obecną tego zobowiązania nie ma.  Kredyt w SGB SA na kwotę 2 330 000 zł. W tym roku jest jeszcze karencja, spłacanie rozpocznie się od 2016 r. Ogólnie na chwilę obecną zadłużenie wynosi 8.620.560,55 zł, tj. 23% planu dochodów w 2015r.
Burmistrz dodał, że deflacja powoduje niskie stopy procentowe.
Skarbnik poinformował, że nadwyżka na 2015 r. wynosi 880 tyś zł. I do tej kwoty można spłacić zobowiązania. 
Burmistrz dodał, że z art. 243  z ustawy o finansach publicznych wynika, że nie można przesadzać z rozchodami w danym roku budżetowym, żeby nie naruszyć indywidualnego wskaźnika zadłużenia Gminy.
Przewodnicząca Komisji podziękowała, za omówienie tematu.
Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 1 punkt posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu przez Burmistrza Gminy Paczków i Skarbnika Gminy Paczków celem omówienia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2015 r.
Burmistrz poinformował, że wzrosły wynagrodzenia o 10%. Jest to wynikiem podniesienia płac przez poprzedniego Burmistrza zarówno w Urzędzie jak i na wszystkich jednostkach oświatowych wśród pracowników obsługi. Zatrudnienie w Urzędzie w tym roku zmalało o 10 osób. Zostali pracownicy poprzesuwani pomiędzy stanowiskami, niektórym dodano zadań. Z 65 osób zatrudnienie zmalało do 58 pracowników. Na koniec 2015 r. stan zwiększy się o 2 osoby (kierowca przewożący dzieci niepełnosprawne do szkół oraz pracownik niepełnosprawny do obsługi kamer w Straży Miejskiej). W tym roku odchodzą dwie osoby na emerytury co pociągnie za sobą konieczność wypłaty odpraw. Oszczędności będą widoczne w przyszłym roku. Szacuje, że netto oszczędności wyniosą 30 tyś zł. miesięcznie. Środki te będzie można przeznaczyć na realizację zadań inwestycyjnych. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że to poprzednia Rada Miejska zaproponowała podwyżkę, pomimo tego, ze tłumaczono, że nie ma na to pieniędzy. Rada chciała zlikwidować duże nierówności w wysokości pensji dla pracowników obsługi.

Skarbnik dodał, ze nowo zatrudnieni pracownicy otrzymywali wyższe wynagrodzenie niż długoletni pracownicy.

Burmistrz zauważył, że czytał protokół kontroli, w zeszłym roku była mocno nadwyrężona relacja wskaźników i nie było podstaw do takich ruchów finansowych. Można wyrównywać wynagrodzenia i pomagać ludziom, jeżeli kogoś na to stać. Poinformował, o tym, że w SP Nr 3 odchodząca Dyrektor podjęła decyzję o wypłacie dodatków motywacyjnych w miesiącu marcu jeszcze przed konkursem. On nakazał, że budżet na 2015 r. ma być nie przekroczony i wszelkie podwyżki łącznie z wypłatą dodatków motywacyjnych mają być w ramach budżetu. On poprosił o to, aby nowe dodatki były przyznawane dopiero od 1 września br. Ponadto dodatek motywacyjny nie jest dodatkiem do pensji, który należy się wszystkim. Powinien nagradzać tych, którzy mają efekty. Natomiast w SP Nr 3 każdy nauczyciel otrzymał podwyżkę w postaci dodatku. Dowiedzieli się o tym inni dyrektorzy i  w dniu jutrzejszym będzie rozmawiał z nimi na ten temat. Obecnie jest nowy Dyrektor w SP Nr 3 i prawdopodobnie w tym roku nauczyciele nie będą mieli wypłaconych nagród z okazji 14 października. Następnie poinformował, ze wykonano plan sprzedaży mieszkań, ale trudno było to osiągnąć. Ma nadzieję, ze zostanie plan zrealizowany. W tym roku będą chcieli sprzedać 4 działki na osiedlu patriotów. Poinformował, ze przy dużych trudnościach jest wykonanie inwestycji na wyższym poziomie niż w 2012 r. czy też w 2013 r. Wykonanie jest wyższe tylko w 2014 r. i jest to spowodowane modernizacją basenu. Jednak ma to też negatywne skutki, gdyż w dniu wczorajszym zgłosił wykonawcy zapadnięcie się kostki na basenie. W ciągu miesiąca dolewano 2/3 wody do basenu. Również w tej sprawie wychodzi pismo aby to zostało sprawdzone. Ogólnie ma też liczne zastrzeżenia do funkcjonowania basenu w czasie wakacji. Młodzi chłopcy siedzieli w kasie i nie ewidencjonowali biletów. To był czas przy wyjątkowej pogodzie trzeba było wykorzystać ten czas do zarabiania pieniędzy.

Prosił aby ta firma funkcjonowała gastronomicznie. Dochodu uzyskano by znacznie więcej. 
Skarbnik poinformował, że postanowiono, aby w przyszłym roku zamontować na basenie podobne bramki jak są na wyciągach narciarskich. Zostało 19.000 zł. odprowadzone do budżetu gminy z funkcjonowania basenu. Całość funkcjonowania basenu zostanie rozliczona.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, ze wiele jest uwag do funkcjonowania basenu, ale był to pierwszy rok i wszyscy uczyli się na błędach. Na pewno należy wyciągnąć wnioski i w przyszłym roku wyeliminować błędy.

Burmistrz następnie poinformował, że szuka się 100 tyś zł. dla Gimnazjum Publicznego w Paczkowie na pokrycie wypłaty dodatków wyrównujących, które były wypłacone w pierwszym kwartale.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w Trzeboszowicach w budynku komunalnym nr 15 są mieszkania. Czy można byłoby sprzedać lokatorom mieszkania?
Burmistrz odpowiedział, że proponował mieszkańcom kupno mieszkań, ale odmówili. Trudno jest kogoś zmusić do kupna.

Skarbnik następnie poinformował, że do tej pory za użytkowanie wieczyste faktury wystawiano w marcu, obecnie zmieniły się przepisy odnośnie VAT i faktury wystawia się po dokonaniu wpłaty. Mieszkańcy nie otrzymali tych faktur w związku z tym wcześniej i nie zapłacili użytkowania wieczystego. Obecnie ruszyła akcja informacyjna i ma nadzieję, że znaczna część wpłat zostanie dokonana. Jeżeli chodzi o wpływy z dzierżaw to uzyskano wpływy w kwocie około 680 tyś zł. W podatku od nieruchomości uzyskano wpływy w kwocie około 2 mln zł. zaległości są 3.745.000 zł. są to zaległości, które są zgłoszone do masy upadłości. Wpływy z tego podatku są mniejsze o 20.000 zł. niż w analogicznym okresie ubiegłego roku. Jeżeli chodzi o podatek rolny to wpływy są mniejsze o 60.000 zł. to nie wynika z zaległości. Trzeba będzie dokonać skorygować plan gdyż stawka według Prezesa GUS została obniżona. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych  uległy nieznacznemu wzrostowi. Skutki obniżenia górnych stawek podatków wyniosły 535 tyś zł. są to skutki na półrocze. Na oświacie i wychowaniu są przede wszystkim wpływy z czesnego, wyżywienia i dzierżaw. Wpływy za gospodarowanie odpadami wyniosły 761 tyś zł. Wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska 30 tyś zł. Przypomniał, ze wysokość podatków nie ulegała zwiększeniu. Ostatnia zmiana była w 2012 r. Na pewno trzeba będzie zrobić większy katalog stawek. Będzie też przedłożona radzie pomoc de minimis, Pomoc ta ma za zadanie ściągnięcie do gminy nowych inwestorów.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie związane z usługą gastronomiczną na promocji w wysokości 16 567 zł. na co te środki zostały wydatkowane?

Skarbnik odpowiedział, że na wszelkie poczęstunki dla gości, ponadto w miesiącu czerwcu w Paczkowie mieszkali studenci wykonujący koncepcję płyty Rynku, których wyżywienie również było pokrywane.

Następnie poinformował, że na dzień 30 czerwca 2015 roku wydatki wykonano w kwocie  18 709 148,34 zł., z czego: wydatki majątkowe 419 555,78 zł., wydatki bieżące18 289 592,56 zł w tym: - wynagrodzenia i pochodne 8 835 942,09 zł. Zatrudnienie na Urzędzie uległo zmniejszeniu, ale trzeba było zapłacić odprawy emerytalne, czy też odprawy z tytułu wypowiedzenia umowy o pracę. Przypomniał, że każde zmiany, każda restrukturyzacja pociągają za sobą koszty. Podobnie było z przedszkolami które przekazywano pod prowadzenie stowarzyszeniom, w pierwszym roku nie było oszczędności gdyż trzeba była zapłacić odprawy, ale w kolejnych latach oszczędności były już widoczne. Artykuły biurowe 3.000 zł. Koszty wysyłki za pośrednictwem Poczty są bardzo duże.

Burmistrz odniósł się do wydatków związanych z usługą gastronomiczną na promocji. Zaproponował jednej z firm gastronomicznych, która zalegała z podatkiem, żeby w ramach rozliczenia przygotowywała posiłki dla studentów, którzy przygotowywali koncepcję zagospodarowania Rynku. Właściciel tej firmy nie przyznał się, że ma nakaz płatniczy dla komornika. Podpisano umowę, chciano skompensować podatek od nieruchomości, ale to się nie udało, gdyż te środki wygospodarowane na usługi gastronomiczne z promocji trzeba było przekazać do urzędu skarbowego. Wcale się nie zraził i chciałby nadal pomagać przedsiębiorcom. Będzie zwrot z funduszu sołeckiego. W tym roku ponadplanowo wydatkowano 60 tys zł. na drogi. Zaproponował, aby każdemu sołectwu wydać 1500 ton kruszywa i zabezpieczyć częściowo transport. To będzie wszystko co w tym roku będzie wykonane na drogach. Zabezpieczono środki na dokumentację na drogę Wilamowa, Ścibórz, Ujeździec. Musi być jeszcze zaprojektowana droga do nowego osiedla patriotów.
M. Maluch zadała pytanie czy są szanse żeby wyremontować ulicę Górniczą?

Burmistrz odpowiedział, że na ul. Górniczej jest problem gdyż mieszkańcy chcą drogę asfaltową, ale nikt nie chce przesunąć płotu. Górną część ulicy Górniczej trzeba odciążyć wybudowaniem drogi łączącej osiedle patriotów z Kozielnem.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy można byłoby wspomóc Frydrychów w budowie ich drogi, na którą zakupują płyty i pokryć koszty usługi?

Burmistrz przypomniał co było mówione na zebraniu wyborczym we Frydrychowie. Było powiedziane, ze środki z funduszu sołeckiego z 2015 r. i z 2016 r. mają być przeznaczone na zakup płyt, a Gmina zagwarantuje tłuczeń. W 2016 r. zabezpieczy się kilkanaście tysięcy zł. na zamontowanie tych płyt. Odnośnie remontu ulicy Górniczej odpowiedział, że są to kosztowne sprawy i priorytetem jest odciążenie osiedla i drogi na Górniczej bo mieszkańcy nie wybaczą wzmożonego ruchu na ulicy Górniczej. Remont ulicy Górniczej trzeba rozłożyć w czasie i przesunąć wykonanie na najbliższe 2, 3 lata. Samo położenie asfaltu nic nie zmieni.

Odnośnie osiedla wieszczów trzeba ustalić nazwy ulic: Rotmistrza Witolda Pileckiego – żołnierz Polski, który dał się specjalnie pojmać żeby trafić do obozu koncentracyjnego w Oświęcimiu żeby dać świadectwo tego co tam się dzieje. Witold Pilecki był rotmistrzem kawalerii Wojska Polskiego, a także współzałożycielem Tajnej Armii Polskiej oraz żołnierzem Armii Krajowej. Zabito go 1948, a 1990 ten wyrok anulowano. 

Generał August Fieldorf pseudonim Nil. W czasie I wojny światowej walczył u boku J. Piłsudskiego w I Brygadzie Legionów. Po klęsce przedostał się do Francji, by w lipcu 1940 powrócić do Polski jako emisariusz Rządu Polskiego na Emigracji. Następnie w strukturach dowódczych Związku Walki Zbrojnej i AK (Armii Krajowej). W 1949 został aresztowany przez UB i w tajnym procesie skazany na karę śmierci. Stracony w więzieniu na Mokotowie w lutym 1953. Generał Stefan Grot – Rowecki, twórca Armii Krajowej. W czasie I wojny światowej w Legionach Polskich, oficer i dowódca plutonu w 1, następnie 5 pułku piechoty I Brygady. Doprowadził do scalenia większości wojskowych organizacji konspiracyjnych. W lipcu 1942 otrzymał zgodę na prowadzenie ograniczonej walki zbrojnej. Zdekonspirowany i aresztowany przez Niemców 30 VI 1943. Przewieziony do centrali gestapo w Berlinie, później prawdopodobnie umieszczony w Sachsenhausen, gdzie został zamordowany z rozkazu H. Himmlera w sierpniu 1944, po wybuchu powstania warszawskiego. Major Dekutowski ps. Zapora, żołnierz Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie, oficer Armii Krajowej, członek Delegatury Sił Zbrojnych i Zrzeszenia "Wolność i Niezawisłość”, cichociemny, kawaler orderu "Virtuti Militari”. Po wojnie zagrożony aresztowaniem podjął próbę ucieczki poza granice kraju. Został jednak zatrzymany wraz z siedmioma kolegami 16 września 1947 w miejscowości Nysa przez funkcjonariuszy bezpieki z Katowic. Został stracony 7 marca 1949 w więzieniu przy ul. Rakowieckiej w Warszawie. Pochowano go w tajemnicy w nieznanym przez lata miejscu.
Następnie poinformował, że zmieniły się połączenia autobusowe, ale trzeba pamiętać że w budżecie środki są ograniczone i nie na wszystko można sobie pozwolić. Przypomniał, ze dojazdy dzieci do szkół stały się kursami otwartymi i mieszkańcy również tymi autobusami mogą dojeżdżać. Na pewno Gmina nie będzie mogła zaspokoić wszystkich potrzeb. Jak zapytał się prywatnego przewoźnika dlaczego nie jeździ na wsiach to powiedział, że to mu się nie opłaca.
W lipcu przez cały miesiąc z Kozielna przejechało 50 osób. W przeliczeniu na dni to wychodzi, że jeździła jedna osoba. A kosztowało to Gminę około 1.000 zł. Taniej byłoby dowozić tą osobę samochodem, taksówką. Nie da się jednak tego zrobić.
Z Paczkowa do Nysy jest 25 km. jeden autobus to jest za mało bo dużo dzieci dojeżdża i dojeżdżają też osoby do pracy. Ludzie nie mieszczą się do tego autobusu. W dniu dzisiejszym jedzie do PKS-u wraz z Naczelnikiem rozmawiać o uruchomieniu jeszcze jednego autobusu. Nie wiadomo czy Powiat uruchomi tą drugą linię.

Następnie poinformował, że Sołtys Kozielna poprosiła o sfinansowanie palacza i opału ze środków AA. Takich świetlic jest więcej i nie będzie robił wyjątków, gdyż Stary Paczków, Ujeździec, Ścibórz, Wilamowa finansują to z własnego funduszu sołeckiego. W październiku rusza wycinka drzew wokół murów. Będą chcieli drzewo, które pozyskają podzielić na te placówki. Zaproponował, aby świetlicy w Kozielnie pomóc w tym roku i chciałby, aby sołtysi o tym wiedzieli. Jednak od przyszłego roku środki na ten cel muszą być zabezpieczone w ramach funduszu sołeckiego.
Skarbnik zauważył, że jest jeszcze problem związany z dochodami z tych świetlic. Świetlice wiejskie, które są pod Ośrodkiem Kultury to jest stawka za wynajem i środki te wpływają na konto OKiR. Natomiast nie było jeszcze wpływów z wynajmu świetlic, którymi zarządzają sołtysi.

W. Kurowska stwierdziła, ze nie będzie sprawiedliwości bo część sołectw zabezpieczy opał w ramach swoich funduszy sołeckich, natomiast miejscowości, w których świetlice są pod OKiR nie muszą tego robić.

Burmistrz zauważył, ze trzeba się zastanowić czy wszystkie świetlice nie powinny być w zarzadzaniu OKiR-u tylko trzeba to wszystko przeliczyć. W Starym Paczkowie jest w ogóle wiele nieuregulowanych kwestii w zakresie zarządzania świetlicą.

W. Kurowska zauważyła, ze nie godzi się na to, żeby tylko niektóre miejscowości musiały przeznaczać środki na opał z funduszu sołeckiego.

Skarbnik zauważył że powinni się zastanowić jak sfinansować te zadania i uszczelnić system, żeby dochody z wynajmu wpływały do Gminy. To jest zapisane w ustawie o finansach publicznych.

A. Czadankiewicz zauważył, że w Kamienicy nie mogą wynajmować pomieszczeń gdyż tam był realizowany projekt unijny.

Burmistrz dodał, ze trzeba te sprawy uregulować. Jeśli nie fundusz sołecki to trzeba poszukać środków, które są kierowane na obszary wiejskie, ale znajdujące się w różnych paragrafach. Ponadto poinformował, że rosną cały czas wydatki na działalność sportową. Mieszkańcy powinni zastanowić się z tej ogólnej puli, która trafia na wieś co jest najistotniejsze i w jakiej formie powinno być realizowane. Czy ważne jest funkcjonowanie domów kultury w określonej formie i ważny jest opał i palacz. Są pewne przyzwyczajenia, z których można zrezygnować, ale jest to bardzo trudne. Poinformował, że jest to temat otwarty do przemyślenia dla radnych jak ten problem rozwiązać.

Następnie poinformował, ze na 2016 r. piszą wniosek do Zarządu Województwa Opolskiego o regulację i wyczyszczenie rzeki przepływającej przez Stary Paczków, zabezpieczenie muru oporowego na rzece w Dziewiętlicach, regulacji i czyszczenia jeszcze kilku rzek w tym jazu w Trzeboszowicach. Jeżeli będzie problem aby to wykonano to będą dążyć do podpisania porozumienia, żeby mogła zrobić to Gmina, a pozyskane drzewo żeby mogła przekazać na placówki. W tym roku będzie oczyszczony kanał Młynówki w Paczkowie.

Przewodnicząca Komisja zauważyła, że nie wyobraża sobie, żeby uszczuplono jej fundusz sołecki, gdyż w jej miejscowości bardzo wiele zadań wykonują w ramach tego funduszu.

Burmistrz odpowiedział, ze nie ma groźby, żeby zlikwidowano fundusz sołecki. Chciał uczestniczyć w zebraniach wiejskich dzielących ten fundusz. Wiele zadań może być zrealizowanych z tych środków, gdyż one też stanowią budżet Gminy. 

Następnie kontynuując temat sprawozdania poinformował, że w zakresie umorzeń, odroczeń i rozłożenia na raty podatków podjął decyzje na kwotę 25 465,74 zł. Każda sprawa jest indywidualnie rozpatrywana. Proponuje się rozkładanie na raty. Podatek też jest odpracowywany. Dłużnicy odpracowują również czynsze za mieszkania. Umorzeń podatków raczej w rolnictwie nie będzie, gdyż klęski żywiołowej nie było. Jeżeli zostaną uruchomione środki z budżetu Państwa to będą wypłacane rolnikom, którzy mają straty spowodowane suszą.

Przewodnicząca Komisji zamknęła pkt 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji odczytała pismo Fundacji „Plan B” w sprawie utworzenia rady seniorów.

Burmistrz poinformował, że również chciał zaproponować powołanie rady seniorów. Chciałby, aby był to organ doradczy dla Burmistrza. Proponuje, aby rada liczyła 10 członków nie więcej. Zaproponował, że spotka się z przedstawicielami Fundacji i przedstawi Radzie propozycję statutu.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z pismem Fundacji „Plan B” w sprawie utworzenia rady seniorów. Komisja sprawę kieruje do Burmistrza celem załatwienia
2. Komisja zwraca się do Burmistrza celem wystąpienia do mieszkańców budynku nr 15 w Trzeboszowicach (budynek byłego młynu) o zamiarze wyprzedania mieszkań w przedmiotowym budynku. Sprawy dot. w/w budynku skonsultować z sołtysem sołectwa Trzeboszowice.

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca posiedzenia zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 3 września 2015 r. 

Protokołowała:





Przewodnicząca posiedzenia 

Alicja Góral Sowa
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