PROTOKÓŁ NR XIX/2016
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 25 lutego 2016 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1010, a zakończyła o godzinie 1220
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1 - pkt 3.
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XIX sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. Powitał przybyłych gości. Następnie stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, że na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z informacją, że ostatnia sesja nr XVIII/2016 Rady Miejskiej w Paczkowie odbyła się w dniu 27.01.2016 r. Protokół z obrad sesji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają uwagi do protokołu sesji nr XVIII/2016 z dnia 27 stycznia 2016 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 15 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XVIII/2016 z 27.01.2016 r.

został przyjęty
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie poparcia „Apelu Sejmiku Województwa Opolskiego do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach-Opolu”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji.  
12. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

Następnie zwrócił się z pytaniem czy ktoś wnosi zmiany do zaproponowanego porządku obrad. 
Burmistrz zabrał głos i zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad pkt 11 czyli projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji.  Poinformował, że na posiedzeniu wspólnym Komisji mówił, że projekt wynika z ogłoszonego naboru w Urzędzie Marszałkowskim na opracowanie lokalnych lub gminnych programów rewitalizacji. Jeszcze nie było uszczegółowienia, które pokazało się w ubiegłym tygodniu. Okazało się, że są dwie drogi do przygotowania Programu Rewitalizacji: Lokalny Program nie wymaga podjęcia uchwały, a obejmuje Gminę swoją działalnością do 2023 r. Gminny Program ma ważność do 2030 r. Problemy społeczne są znane i będą diagnozowane w Lokalnym Programie wybierając krótszą drogę, nie idąc w potężne koszty i nakłady na opracowanie dokumentu, który będzie zgodny ze wszystkimi wymogami unijnymi, ministerialnymi i ustawowymi. W LPR muszą być ujęte najistotniejsze problemy dot. Gminy Paczków, nie Ministerstwa Rodziny, Polityki Społecznej i Pracy, tylko Gminy Paczków, dlatego wybiera się najkrótszą drogę, a do tego nie jest potrzebna uchwała. Program Rewitalizacji będzie mógł być przeprowadzony w formie konsultacji zarządzonych przez Burmistrza w terminie do 5 miesięcy. Nie będziemy płacić 100 tys zł. za Program, bo szkoda pieniędzy, zapłacone zostanie znacznie mniej i będzie dofinansowanie. Myśli, że ten Program będzie konkretny, krótki, rzeczowy, nawiązujący do problemów społecznych Gminy Paczków, ale i wychodzący również naprzeciw innym problemom: demograficznym, a zgodny będzie z Regionalnym Programem Operacyjnym. Problem polega na tym, że Program będzie obowiązywał do 2023 r. nikt nie powie, czy będzie działał w 2022 r. świat się zmienia dynamicznie i sytuacja w Gminie Paczków na pewno też. Dlatego proponuje, aby tak jak inne gminy wybrać krótszą drogę.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz poddał zgłoszoną zmianę pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
zmiany do porządku zostały przyjęte.
Ponieważ nie było uwag pkt 3 sesji został zakończony.
Do pkt 4.
Burmistrz A. Rolka powitał wszystkich przybyłych na sesję Rady Miejskiej i przedstawił nowego sołtysa sołectwa Kozielno życząc dobrej współpracy. Następnie przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Na BIP-ie Urzędu jest zamieszczone ogłoszenie na utrzymanie zieleni. Do tego zakresu wpisano dbanie o święta patriotyczne i wywieszanie barw narodowych na kamienicach i w mieście. Wpisano dodatkowe terminy obchodów świąt patriotycznych 12-16.04.2016 r. czyli: rocznicowe obchody Jubileuszu Chrztu Polski i drugi termin to 15.08.2016 r. czyli święto Wojska Polskiego i Matki Boskiej Zielnej. Ogłoszono zapytanie ofertowe na zadanie pn. Korytowanie z profilowaniem i montażem obrzeży betonowych na działkach gminnych w obrębie murów obronnych w Paczkowie. Dnia 29 stycznia br.  dokonano otwarcia ofert na zadanie pn. Korytowanie z profilowaniem i montażem obrzeży betonowych na działkach gminnych w obrębie murów obronnych w Paczkowie. Wpłynęło 19 ofert, najkorzystniejszą ofertę w kwocie 74.166 zł złożyła firma pani Anny Kuźmińskiej-Broszczak z Paczkowa. Dnia 5.02.2016 r. dokonano otwarcia ofert na zadanie pn. Zmiana organizacji ruchu. Dotyczy to zmiany organizacji ruchu na Rynku podczas Dni Paczkowa, na Poniatowskiego przeniesienie parkingu, na ul. Klonowej zmiana org. ruchu obok basenu. Poinformował, że Dni Paczkowa odbędą się w dniach 3-5.06.2016 r. będą połączone z obchodami Święta Województwa Opolskiego. Wpłynęło 8 ofert, najkorzystniejszą ofertę w kwocie 2.450 zł złożyła firma pana Daniela Oszusta INFRA SYSTEM z Nysy. Dnia 5.02.2016 r.  dokonano otwarcia ofert na zadanie pn. Opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Paczków na lata 2016-2020. Wpłynęło 12 ofert, najkorzystniejszą ofertę w kwocie 9.900 zł złożyła firma Polskie Towarzystwo Biomasy POLBOIM z Warszawy. Kwota 21.000 zł. pozostała z przetargu zostanie przesunięte na audyt energetyczny.  Dnia 1.02.2016 r. dokonano otwarcia ofert na zadanie pn, wykonanie składu komputerowego, łamania stron, druku i kolportażu gazety gminnej "Głos Paczkowa" w 2016 r. Chciałby, aby to była gazeta mieszkańców. Zapraszają organizacje pozarządowe i parafie do dostarczania artykułów dot. ważnych spraw. Żeby obiektywnie informować o tym, co się robi. Wpłynęło 6 ofert, najkorzystniejszą ofertę w kwocie 4145,75 zł 8-stronnicowa Gazeta wraz z kolportażem (kwartalnik) złożyła firma pana Romana Walewicza  Drukarnia ARPOL z Otmuchowa. Wydanie kwartalne do 3.500 odbiorców. W przygotowaniu są następujące umowy do dnia 10.02.2016 r. był nabór na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na kanalizację sanitarną, deszczową, siec wodociągową, sieć elektryczną, gazową, i na płytę Rynku wygrała Firma Autorska Pracownia Projektowa z Krakowa, w kwocie 86.100 zł. Do dnia 16.02.2016 r. był nabór na wykonanie dokumentacji dla inwestycji pn. "Termomodernizacja Publicznej Szkoły Podstawowej nr 3 w Paczkowie". Wpłynęło osiem ofert i wygrała firma GreenProject  Łukasza Chłąda z Gruszewiny, w kwocie 20.910 zł. Do dnia 19.02.2016 r. należało składać wnioski na wykonanie inwentaryzacji wraz z audytem energetycznym obiektów stanowiących własność Gminy Paczków. Wpłynęło 17 ofert wygrała firma GraFig Projekt Grażyny Figuły z Nysy, w kwocie  27.480 zł.  Czeka na podpisanie umowa na wykonanie usługi polegającej na usunięciu drzew z terenu zabytkowych plant miejskich w Paczkowie. Wpłynęło 5 ofert. Wygrała  firma Kazimierza Kendika Przedsiębiorstwo Transportowo  Handlowo Usługowe z Otmuchowa, w kwocie 4.200 zł. Usunięte drzewa są wysyłane do tartaku, gdzie są przecierane. Z wycinki przeprowadzonej w miesiącu grudniu uzyskano 2,5 kubika deski ławkowej grubość 4 cm z jesiona. Systemem gospodarczym pozyskuje się materiał i w niedługim czasie na terenie Paczkowa pojawią się piękne ławki z tymi deskami. Wracając do audytu energetycznego to jest on powiązany z Programem Gospodarki Niskoemisyjnej. W tym miesiącu rozpoczną się konsultacje społeczne ze wszystkimi grupami społecznymi na temat gospodarki niskoemisyjnej po to, aby indywidualnie mieszkańcy domów jednorodzinnych w przyszłości mogli uzyskiwać dofinansowanie na termodernizację swoich obiektów, wymianę systemu ogrzewania, wymianę dachów, ocieplanie budynków, wymianę okien. Do tego programu wpisuje się wszystkie obiekty użyteczności publicznej, żeby nikomu nie zamykać drogi do uzyskania dofinansowania, ale też pod to są przygotowywane audyty energetyczne i objęte nimi jest 11 jednostek (szkoły, przedszkola, obiekty użyteczności publicznej). Bez audytów nie ma wiedzy, który z obiektów spełnia kryteria wynikające z Regionalnego Programu Operacyjnego. Terminowo wygląda to w ten sposób, że najpierw jest Program Gospodarki Niskoemisyjnej, który powinien być zatwierdzony do 15 kwietnia br. Prawdopodobnie 1 lipca br. będzie nabór w Urzędzie Marszałkowskim na realizację Programów Gospodarki Niskoemisyjnej i tego, co z nich wynika, czyli termomodernizacja obiektów. W ramach tego w trakcie trzeba rozpocząć audyty, które myśli, że zostaną zakończone końcem kwietnia br. Te budynki, które będą miały największy współczynnik odzysku energii, będą miały przygotowane dokumentację techniczną i zamierzają zdążyć z tym wszystkim do 1 lipca br. Terminy są napięte, ale realne. Na chwilę obecną jest to możliwe do zrealizowania i przygotują przynajmniej 5 ofert do termomodernizacji w ramach programu Gospodarki Niskoemisyjnej. Do dnia 22.02.2016 r. wpływały oferty na dokumentację kanalizacji w miejscowości Kamienica. Przypomniał, że trzeba było przerwać ten projekt ze względu na brak otrzymania decyzji lokalizacyjnej przez Zarząd Dróg Krajowych. Wznowiono wniosek i tym razem otrzymano zgodę i obecnie przygotowywana jest umowa. Wygrała Firma, która poprzednio wykonywała dokumentację koszt 127.428 zł. Na Kozielno, Paczków ul. Robotnicza i na osiedle wieszczów są składane wnioski do Ministerstwa Ochrony Środowiska do końca maja. Natomiast na kanalizację w miejscowości Kamienica i na przygotowywaną dokumentację, na modernizację stacji uzdatniania wody przez ZWiK złożą wnioski w trzecim kwartale br. prawdopodobnie będzie to wrzesień. Trzeba jeszcze wykonać studium wykonalności. Na pierwszą część już studium zostało wykonane. Wystąpiły rozbieżności, ale obronili Aglomerację Paczkowską. W tym roku zostaną złożone wnioski do co najmniej 10 naborów do programów Unijnych. Nie wiadomo ile dofinansowań otrzymamy, bo konkurencja jest olbrzymia. Poinformował, że - wykonano 6 szt. tablic ogłoszeniowych oraz 2 gabloty drewniane w kwocie  3700 zł., pan Janusz Piotrowski Stolarstwo. Tablice podzielone są na część ogłoszeniową i część na nekrologii po to, aby nekrologii wysiały w godnym miejscu, a nie miedzy ogłoszeniami. Tablice będą rozwieszone również w każdym sołectwie. Poinformował, że zlecono ekshumację zwłok 4 zmarłych osób na cmentarzu komunalnym w Paczkowie ul. W. Polskiego, po negocjacjach roboty zlecono na kwotę 7.000 zł, wykona Zarządca cmentarza. Wykonano remonty 3 pomieszczeń oraz klatki schodowej w Przedszkolu Publicznym na ul. Młyńskiej i Zawadzkiego –  wykonali to pracownicy z robót publicznych. Wykonano regulację studzienek na ul. Witosa, Okrzei i 3 Maja na kwotę 3.699 zł, usługę wykonał ZWIK Paczków. Wykonano remonty mieszkań  na ul. Cisieckiej 7 oraz Wesołej 8 –  wykonali to pracownicy z robót publicznych. Będą do tych pomieszczeń przenoszeni kłopotliwi mieszkańcy z Rynku. Wykonano oczyszczanie ul. Spacerowej - wykonali to pracownicy z robót publicznych. Poinformował, że w dniu wczorajszym złożono dwa wnioski do PROW na przebudowę dróg w miejscowości Ujeździec i Wilamowa. Jesteśmy jedną z nielicznych Gmin, która przygotowała kompletną dokumentację. W trzy miesiące wykonano dwa projekty na drogi, więc można zachować ten okres trzy miesięczny. Większość wniosków jest złożonych w oparciu o Program funkcjonalno – użytkowy. Przypomniał, że w dniu 27.01.2016 r. po sesji odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, na którym omówiono propozycje, które wpłynęły do budżetu obywatelskiego. Jest 6 wniosków: 3 na sołectwa i 3 na miasto. Dnia 28-29.01.2016 r. brał udział w szkoleniu  w sprawie środków pomocowych na rozwój obszarów wiejskich w ramach działań z bioróżnorodności. W tym roku przygotowuje się dokumentację techniczną na zagospodarowanie stawu przy basenie jest to potrzebne do złożenia wniosku o dofinansowanie do bioróżnorodności. W dniu 29.01.2016 r. udział w przedstawieniu przygotowanym przez dzieci 6 i 7 letnie Szkoły Podstawowej Nr 2 pokazujące brak różnicy pomiędzy sześciolatkami i siedmiolatkami. Namawiają rodziców, żeby posyłali dzieci sześcio letnie do klas pierwszych. Dnia 30.01.2016 r. odbyło się spotkanie sprawozdawczo – wyborcze OSP Ujeździec. Dnia  1.02.2016 r.  odbyło się spotkanie z Wójtem Gminy Kamieniec Ząbkowicki dot. partnerstwa w projekcie transgranicznym. Przystąpiono jako partner do realizacji zadania w obszarze ścieżki rowerowe zgłoszone przez partnera wiodącego Wójta Gminy Kamieniec Ząbkowicki do współpracy transgranicznej. Odbyło się spotkanie z Rejonowym Oddziałem Hodowców Gołębi Pocztowych. Starają się wzbogacić ofertę na Dni Paczkowa, zaproszono do współpracy hodowców gołębi.  Odbyło się kwartalne spotkanie z mieszkańcami,  narada z naczelnikami i kierownikami jednostek, oraz spotkanie z Komendantami Straży i Policji. Na posiedzeniu Burmistrza wyraził zgodę dla Tauron na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesytu (teren na cmentarzu), a jednocześnie wynegocjowano dobre ceny na 2017 r. jeżeli chodzi o konserwację oświetlenia. Tauron zarządza 1020 oprawami oświetleniowymi. Poinformował, że w tym roku będą uzbrajać działki na „osiedlu patriotów” w skrzynki energetyczne. Dnia 3.02.2016 r. spotkanie z Dyrektorem Regionalnej Telewizji Opolskiej oraz z Fundacją zajmującą się ograniczaniem kosztów w ramach niskiej emisji. Przygotowują analizy, gdzie ewentualnie można jeszcze pozyskać oszczędności z tytułu wspólnej gospodarki energią. Dnia 4.02.2016r. brał udział w podsumowaniu rocznej działalności ODR-u oddziału Nysa, oraz wręczeniu nagrody Burmistrza dla Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej. W tym samym dniu spotkanie z przedsiębiorcami w sprawie możliwości przyjęcia nowych inwestorów na prywatne tereny inwestycyjne. Obecnie jesteśmy w trakcie opracowywania studium uwarunkowań, będą zorganizowanie konsultacje społeczne z mieszkańcami Gminy. Jest wiele oboszczeń wynikających ze zmian ustawowych. Chcą tak wszystko przeprowadzić, żeby nikt nie czuł się pokrzywdzony, że na czas nie zgłosił swoich sugestii do zagospodarowania swojego prywatnego terenu. Jest to wszystko potrzebne do tego, aby pod koniec roku zamknąć studium, otrzymać pozytywną opinię od Wojewody i przystąpić do planu zagospodarowania przestrzennego pod kątem 15 hektarów przy obwodnicy pod inwestycje. Następnie poinformował, że w ubiegłym roku było trzech inwestorów zainteresowanych otworzeniem działalności na terenie Gminy, ale niestety nie było terenów inwestycyjnych. W tym roku również był przedsiębiorca z branży meblowej i chciał otworzyć zakład zatrudniający na naszym terenie 200 osób, ale niestety nie porozumiał się z prywatnymi właścicielami terenów inwestycyjnych. Jest to zaniechanie przez ostatnie kilkanaście lat, że takie tereny inwestycyjne na terenie Gminy nie powstały. Tereny inwestycyjne znajdują się w rękach prywatnych. W tym samym dniu odbyło się spotkanie ze wspólnotami z ul. Narutowicza w sprawie wspólnych remontów elewacji. Od marca ruszają z robotami publicznymi z pracownikami przeszkolonymi w zakresie tynków i malowania. Są remontowane elewacje poszczególnych budynków. Dnia 5.02.2016 r. spotkanie z Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej dot. tematu 500+. W Paczkowie Program ten ruszy bez problemu. Niebawem będzie przedstawiony harmonogram przyjmowania wniosków.  Dnia 6.02.2016 r. odbyło się spotkanie OSP w Starym Paczkowie i wybór nowego Komendanta. Dnia 07.02.2016 r. odbył się Turniej Piłki Nożnej w ramach 10-lecia hali sportowej. Dnia 08.02.2016 r. spotkanie z przedsiębiorstwem  z branży meblowej w sprawie inwestycji na terenie gminy Paczków, wspominał o tym wcześniej. Dnia 09.02.2016 r.  spotkanie założycielskie Subregionu Południowego w Nysie. Będzie tutaj wspólny projekt z Powiatem na wspólny zintegrowany system transportu publicznego. W ramach tego projektu są przygotowane wizualizacje zagospodarowania terenu przystanku na ul. Staszica. Jeżeli będzie dofinansowanie, ma tam powstać ogrzewany przystanek z elektroniczną tablicą informacyjną. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z Komendantami zatwierdzające sprawozdanie z utrzymania bezpieczeństwa na terenie Gminy Paczków. Dnia 10.02.2016 r. odbyło się posiedzenie Burmistrza, na którym postanowił ogłosić 3 przetarg nieograniczony na sprzedaż mieszkania komunalnego przy ul. Daszyńskiego. Trzeba pracować nad dochodami i starają się spełnić plan. Postanowił zakupić lustra uliczne wraz z montażem, był to wniosek Komisji Rady Miejskiej. Dnia 11.02.2016 r. spotkanie z Zarządem Polskiego Związku Balonowego we Wrocławiu w sprawie Ogólnopolskiego Pucharu Polski w lotach balonowych nad Zalewem Paczkowskim w dniu 12-15.08.2016 r. Są na etapie szukania sponsorów. W tym samym dniu spotkanie z wolontariuszami Szlachetnej Paczki. Dnia 12.02.2016 r. spotkanie z przedstawicielami UMWO w sprawie Święta Województwa Opolskiego w Paczkowie. W tym samym dniu udział w spotkaniu w sprawie wyboru sołtysa w Kozielnie, nowym sołtysem został pan Łukasz Jurek. Dnia 13.02.2016 r. udział w spotkaniu OSP Gościce, gdzie również wybrano Prezesa. Dnia 15.02.2016 r. spotkanie z pracownikami ZUKiM-u, który wygrał przetarg na odbiór odpadów z terenu Gminy Paczków. Napływają uwagi i spostrzeżenia, które są na bieżąco weryfikowane. Nie będzie zrealizowany jeden wniosek odnośnie obniżenia opłaty, która wynosi 10 zł. za odpady segregowane i 18 zł. za niesegregowane. Niższą opłatę ma Gmina Nysa, ale do niej należy składowisko w Domaszkowicach, gdzie wywożone są odpady. Spotkał się z pracownikami ZUKiM, który również zajmuje się zarządzaniem nieruchomościami i tutaj jakość usług musi ulec polepszeniu. Poinformował ponadto, że jest sprawa w Prokuraturze, jeżeli chodzi o śmieci. W ubiegłym roku w miesiącu styczniu Gmina Paczków wyprodukowała 380 ton śmieci. To budziło wątpliwości. W tym roku w miesiącu styczniu Gmina Paczków wyprodukowała 230 ton śmieci łącznie z segregowanymi. Gmina doposaża Spółkę, zakupiła nowy samochód za 100 tyś zł. z wagą, więc będzie lepsza obsługa. Następnie odbyło się spotkanie z Radą Nadzorczą ZUKIM. Poinformował, że za ubiegły rok przez pierwsze dwa miesiące poprzedni Prezes zrobił 70 tyś zł. straty. Przez kolejne miesiące strata została ograniczona do minimum, kończąc rok ze stratą 50 tyś zł. i zachowano miejsca pracy. Dnia 16.02.2016 r. odbyło się posiedzenie Burmistrza, na którym podjął decyzję o obniżeniu ceny wywoławczej o 30% na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego przy Rynku 21, ustalił  cenę wywoławczą pierwszego przetargu nieograniczonego na lokal mieszkalny położony w Paczkowie przy ul. Wrocławskiej 18, wyraził zgodę na zgłoszenie zmiany w studium kierunków i zagospodarowania przestrzennego w zakresie wytyczenia nowej drogi na dz. w Kozielnie (działka prowadząca do „osiedla patriotów”. Dnia 16.02.2016 r. odbył się Jubileusz 50 – lecia pożycia małżeńskiego, 4 par z terenu Gminy Paczków. W tym samym dniu uczestniczył w posiedzeniu Rady Seniorów. Brał również udział w pożegnaniu pracownika w Szkole Podstawowej Nr 2 w Paczkowie, pracownik w szkole przepracował 42 lata. Dnia 17.02.2016 r. brał udział w spotkaniu w Prószkowie z Marszałkiem Woj. Opolskiego dot. RPO  WO 2016 – 2020. Będzie bardzo dużo naborów w tym roku, postarają się wystartować do większości i jest potrzeba przygotowania dokumentacji technicznej. Robi się to wszystko ze środków wlanych, nie zaciąga się kredytów. Dnia 18.02.2016 r. spotkanie z dyrektorem ANR w Opolu domówienie tematu związanego z przejęciem działki w Ujeźdźcu, Kozielnie. Zamierzają dozbroić teren w Kozielnie w wodę. W zamian za to otrzymamy nieodpłatnie kilka hektarów przy zbiorniku w Kozielnie na działalność rekreacyjną. W tym samym dniu spotkanie z inspektorem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Paczkowie nt. ubiegłorocznej kontroli, która odbyła się na terenie Gminy. Było kilka spraw do wyjaśnienia, kilka spraw wyjaśni Prokuratura. Dnia 19.02.2016 r. odbyło się posiedzenie Burmistrza, na którym przychylił się do wniosku użytkownika wieczystego o udzielenie 50% bonifikaty od opłaty rocznej, z tytułu użytkowania wieczystego. Prawo pozwala tym, którzy dysponują użytkowaniem wieczystym na tereny mieszalne, aby Burmistrz udzielił 50% bonifikaty w opłacie rocznej. Tego samego dnia udział w zebraniu sprawozdawczym Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Paczkowie, brał również udział w posiedzeniu wspólnym Komisji, zebraniu Wspólnoty Mieszkaniowej Narutowicza 1 i w wystawie prac semestralnych wychowanków  Domu Plastyka. Dnia 22.02.2016 r. Posiedzenie Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Narutowicza 3 i 5 oraz 7. Tego dnia odbyło się spotkanie z Naczelnikami i kadrą Kierowniczą. Dnia 23.02.2016 r. spotkanie z Komendantami Straży Miejskiej w Komisariacie Policji w Paczkowie. Tego samego dnia odbyło się spotkanie z Prokuratorem Rejonowym. Dnia 24.02.2016 r. odbyło się spotkanie z partnerami z Javornika w sprawie projektu w ramach programu INTEREG V-A Republika Czeska-Polska. Nie ma bezpośrednio środków na płytę Rynku. Takie środki były w latach poprzednich, ale z tego nie skorzystano. Poinformował, że w dniu wczorajszym otrzymano informację na temat dofinansowania remontu kamienic. Przypomniał, że w zeszłym roku był 3 razy w Ministerstwie i pod dyktando Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego przygotowano rewitalizację „małego rynku”. Wykonano koncepcję, projekty budowlane. Niestety nie przyznano ani jednej dotacji dla naszych kamienic (7 projektów). Opóźnienie w ogłoszeniu wyników wyniosło 24 dni. Już wiedział, że będzie źle. Na liście projektowej, są same kościoły, same obiekty sakralne. Taka jest polityka i on tego nie neguje. W poprzednich latach był fundusz kościelny i tam były przewidziane środki dla najbardziej potrzebujących obiektów sakralnych, ale jak się wyjrzy za okno i zobaczy np. róg ul Emilii Plater to ten budynek nie może już dłużej czekać. Jest kompletna dokumentacja i poinformował panią Konserwator, że zbija tynki, bo one same odpadną, ale nie uzupełni ich w formie za 250 tyś zł. netto bo nie ma środków przy zadłużonym budżecie. Rozumie kościoły które często są najpiękniejszymi obiektami na terenach sołectw czy w Paczkowie, ale można to zrobić w czasie. Są takie kościoły, które dostały nawet po trzy dotacje. Kamienice, nie są priorytetem chociaż potrzebują remontu. Kamienice będą zrobione metodą gospodarczą, bo szkoda tych pieniędzy, które zostały wydane na dokumentację. Rozmawiał z Konserwatorem i powiedział mu, że nie spodziewa się żadnych przeszkód ze strony Konserwatora Powiatowego, czy też Wojewódzkiego w realizacji tego zadania metodą gospodarczą. Paczków jest Pomnikiem Historii i trzeba to zrobić. Kamienice będą remontować bezrobotni przy udziale środków gminnych. Praca będzie wykonana dobrze. Są oczywiste pisane odwołania na wszystkie kamienice. Ale nie spodziewa się, że wnioski będą inaczej rozpatrzone. Poinformował, że te 24 dni wnioski przeleżały na biurku ministra, nie bez przyczyny. Nawet pałac biskupi dostał w Nysie, czyli muzeum nyskie na tynki, których tam nie ma i nie było. Poinformował, że przy odwołaniach uruchomił jeszcze posłów również z PiS, żeby pomogli przy tych wnioskach. Jeżeli wnioski zostaną rozpatrzone negatywnie i okaże się, że Pomniki Historii są nic nie warte dla Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego to będą składane wnioski do innych Programów. 
Radna G. Konat zadała pytanie w jaki sposób Gmina pamięta o najstarszych mieszkańcach Gminy? Mieszkańcy zauważyli, że na budynku Urzędu powieszono flagę miasta. Przypomniała, że 8 marca przypada rocznica nadania praw miejskich dla miasta Paczkowa i czy w tym temacie będzie się cos działo?
Burmistrz odpowiedział, ze 80 latków nie nagradzają, ale wysyłane są dyplomy z życzeniami do jubilatów, którzy skończyli 90 lat i więcej. Rozpoczęli intensywne działania zapraszające jubilatów, którzy mają 50 lat pożycia małżeńskiego i więcej. Tego wcześniej na taką skalę nie było. Jeżeli chodzi o rocznicę nadania praw miejskich, to jest to dzień, w którym wszyscy świętują. W tym dniu Seniorzy organizują Dzień Kobiet w Ośrodku Kultury w Paczkowie. Oczywiście pamięta się o tej rocznicy, ale nie zawsze jest możliwość np. w tym dniu zorganizować sesję. Na pewno włączymy się w obchody rocznicy Chrztu Polski. Poinformował, że Starosta wypowiedział umowę Szkołom Stowarzyszeniowym, on wraz z Naczelnikiem Wydziału Oświaty przez pół roku próbował być mediatorem pomiędzy szkołą publiczną, szkołą niepubliczną, a Starostwem wiedząc, że tych dzieci jest coraz mniej i wiedząc, że problem szkolnictwa ponadgimnazjalnego pomimo tego, że jest w rękach Powiatu dot. również Gminy i jest pewnym symbolem tego miasta. On nie wyobraża sobie dzisiaj miasta Paczków bez szkolnictwa ponadgimnazjalnego. Natomiast jest problem z utrzymaniem dwóch szkół o podobnym charakterze na terenie miasta. Starosta wypowiedział umowę nie prowadząc konsultacji i nie uwzględniając wszystkiego tego, co próbował Burmistrz wraz pomocnikami wypracować przez ostatni rok. Były to bardzo dobre propozycje, ale Starosta ich nie realizował. Gmina nie jest stroną, ale bardzo go interesuje funkcjonowanie szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Gminie Paczków. Prowadzone są analizy czy znajdzie się jakieś rozwiązanie na stworzenie dobrego klimatu i ugruntowania się w trudnym okresie niżu demograficznego i znajdzie się miejsce dla szkolnictwa ponadgimnazjalnego na kolejne lata w Gminie Paczków. Trzeba będzie usiąść jako Burmistrz, radni, środowisko nauczycieli i znaleźć rozwiązanie. Nie będzie stał biernie i patrzył, jak ktoś w interesie Nysy wygasza szkoły w Gminie Paczków, to nie jest dobre rozwiązanie.
Na tym pkt 4 sesji został zakończony. 
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minut przerwy.
Do pkt 5.
Po przerwie obrady zostały wznowione na sali posiedzeń obecnych jest 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2016 r. Poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Przypomniał, że każdy otrzymał wniosek Dyrektora ZWiK w sprawie zmiany planu finansowego.
Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie M. Kieliszek poinformował, że wzrost wydatków w paragrafie inwestycyjnym i na zakupie materiałów podyktowany jest wypracowanym zyskiem za 2015 r. Wypracowany zysk ma odzwierciedlenie we wzroście środków obrotowych. Środki chcieliby wydatkować na najbardziej konieczne i pozwalające na bezawaryjną pracę zarówno urządzenia jak i inwestycje. Jeżeli chodzi o projekt modernizacji stacji uzdatniania wody w Paczkowie kwota 48.000 zł. to jest po rozmowach z trzema wykonawcami. Planowano wykonać projekt i aplikować przy naborze wrześniowym o środki zewnętrzne, ale będzie to jeszcze dyskutowane i być może pójdzie się w kierunku dużo tańszego programu użytkowo-funkcjonalnego, który też będzie pozwalał aplikować o te środki, a nie będzie konieczne wydawanie dużych środków. Natomiast na razie wnioskują o zabezpieczenie tych środków na projekt. Przypomniał, że jest wykonany projekt na stację uzdatniania wody w Paczkowie, ale ten projekt na dzień dziejscy nie odpowiada potrzebom i jest dla niego przeinwestowany. Jeżeli mówi się o produkcji wody na poziomie 2600 m3 wody na dobę gdzie obecnie produkuje się wodę 960 m3. Wydatek inwestycyjny w wysokości 5 mln zł. na stację uzdatniania wody jest wydatkiem nie do zaakceptowania. Dlatego pojawił się pomysł zmodernizowania dotychczasowej stacji uzdatniania wody, dostosowania jej do potrzeb i przygotowania nowej dokumentacji. Wstępnie to zamierzenie będzie kosztować 1.200.000 zł. Zakup korelatora 35.000 zł. czyli urządzenia, które pozwala maksymalnie dokładnie zlokalizować nieszczelności na sieci. Do tej pory nieszczelności szukano w sposób pasywny. Takie urządzenie pozwoli na stały monitoring sieci. Każdy metr sześcienny zaoszczędzony ma odzwierciedlanie w postaci 1 kW energii potrzebnej na dostarczenie tej wody do odbiorcy. Poinformował, że każda oszczędność powoduje, że może uda się zachować dotychczasową cenę i nie podnosić jej. Zakup stopy wibracyjnej 15.000 zł.  obecnie dysponują płytą.  Monitoring na SUW Stary Paczków i przepompowni w Gościcach, co pozwoli bezosobowo pracować na tej stacji i pracowników będzie można przesunąć i będzie można więcej robót wykonywać związanych z bieżącą działalnością: wymiana wodomierzy, szukanie nieszczelności na sieciach wodociągowych, wymiana zasuw, wymiana hydrantów. Poinformował, że temat inwestycyjny związany z rozbudową sieci kanalizacyjnej w Kozielnie obejmuje wykonanie 12 przepompowni ścieków. Zarządzanie tą ilością przepompowni będzie wymagało dużo większego zaangażowania po stronie ludzi i sprzętu. Wdrażają system monitoringu na przepompowni ścieków na ul. Kościuszki i na ul. Daszyńskiego. Jeżeli chodzi o zakupy materiałów oraz remonty to są ściśle związane z bieżącą działalnością. Pewne rzeczy były niedoinwestowane, chcą zainwestować w infrastrukturę: wymiana hydrantów, montaż zasuw, wymiana części sieci wodociągowej na ul. Spacerowej, remonty na obszarze Starego Paczkowa i Wilamowej.
Burmistrz zauważył, że niektóre osoby może dziwić wypracowany zysk. On proponuje, aby pozwolić ten zysk spożytkować w obszarze potrzebnych inwestycji, bo dzisiaj możemy sobie jeszcze na to pozwolić. Dzisiaj przy ograniczonych możliwościach sprzętowych, które mogą spowodować nadmierne wydatki Dyrektor wypracował zysk. Pozwoli się mu zakupić nowy sprzęt, który pozwoli nadal efektywnie realizować zadania, co może spowodować kolejne oszczędności. W przyszłości może się okazać, ze Gmina zaangażuje nadwyżkę w realizację wspólnych zadań w obszarze kanalizacja czy też wodociągi. Teraz trzeba zakupić podstawowy sprzęt. Są to najpilniejsze rzeczy na które do tej pory nie było środków.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska zadała pytanie jaka jest jakość wody?

Dyrektor ZWiK odpowiedział, że co jakości wody to wielokrotnie już uspakajał i po raz kolejny uspokoi. Od 3 lat nie ma tematu manganu i żelaza, parametry zgodne są z wymaganiami wynikającymi z Rozporządzenia. Co miesiąc Sanepid przeprowadza kontrolę pod kątem bakterii. Jeżeli w jakieś miejscowości pojawi się jakaś bakteria to informacja pojawia się na stronie internetowej i jest wówczas warunkowe dopuszczenie do spożycia po uprzednim przegotowaniu. Takich zdarzeń w ubiegłym roku były 2 i dot. miejscowości Kozielno. W tym roku punk czerpalny będzie zamontowany na nowej sieci. Z pełną odpowiedzialnością może powiedzieć, ze w Gminie Paczków mamy bardzo dobrą wodę i zachęca do picia tej wody. Woda jest miękka i nie wymaga żadnych środków do zmiękczania.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XIX/130/2016 została podjęta.
zał. nr 3
Na tym pkt 5 sesji został zakończony. 

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.

Poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, 
Uchwała nr XIX/131/2016 została podjęta.
zał. nr 4

Na tym pkt 6 sesji został zakończony.
Do pkt 7.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Poinformował, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie. Przypomniał, że przedsięwzięcie pn. „Budowa przyłączy energetycznych do działek budowlanych na osiedlu Patriotów”. Łączne nakłady finansowe na zadanie wyniosą 31.900,00 zł, umowa będzie podpisana z TAURON DYSTRYBUCJA SA w 2016 r., natomiast jej realizacja nastąpi do dn. 21.09.2016 r. 
Skarbnik poprosił o poprawę błędnej daty w uzasadnieniu do projektu uchwały, gdyż realizacja zadania nastąpi do 21.09.2017 r.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, 
Uchwała nr XIX/132/2016 została podjęta.
zał. nr 4
Na tym pkt 7 sesji został zakończony.
Do pkt 8.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Przypomniał, że projekt uchwały był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XIX/133/2016 została podjęta.
zał. nr 5

Na tym pkt 8 sesji został zakończony.

Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie poparcia „Apelu Sejmiku Województwa Opolskiego do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach-Opolu”.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XIX/134/2016 została podjęta.
zał. nr 6

Na tym pkt 9 sesji został zakończony.
Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych, czy mają pytania lub też uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań czy też uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 15 radnych
przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XIX/135/2016 została podjęta.
zał. nr 7

Na tym pkt 10 sesji został zakończony.
Do pkt 11
Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 

Burmistrz poinformował, ze zwiększył środki na dotacje pożytku publicznego zadania w zakresie kultury, edukacji, społeczne nie zdrowotne wyniosła 60 tyś zł. Wsparto bardzo mocno Tere Paczków. Jest to ogólnopolska impreza, na którą przeznaczono 14.100 zł. Zaprosił wszystkich na koncert. Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Paczków otrzyma 3.000 zł. na „Smaki Regionalne”.
Mieszkanka Paczkowa M. Koch poinformowała, ze mija 21 rocznica od złożenia wniosku na remont tynków na budynku komunalnym w którym mieszka. Nie ma spoin i można wyciągać cegły. Poprosiła, aby zwrócić też uwagę na rynny.
Burmistrz odpowiedział, że sprawa zostanie sprawdzona.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, czy wiadomo kiedy będzie otwarte centrum handlowe przy ul. Sienkiewicza?

Burmistrz odpowiedział, że rozmawiał z inwestorem, ale w obszarze infrastruktury drogowej, która została niedopilnowana przez Powiat i poprzednie władze. Nikt się nie interesował tym, jak zostanie rozwiązany proces komunikacji w obszarze i centrum handlowego i dróg powiatowych. Spotkał się z inwestorem pod kątem poszerzenia chodnika, aby z nienormatywnej szerokości wejść w normatywną. Była deklaracja, że centrum zostanie uruchomione przed świętami Wielkanocnymi. Teraz wiadomo, że nie zostanie uruchomione na te święta. On chciałby, aby było uruchomione jak najpóźniej, żeby nie tworzyło konkurencji jeszcze w tym roku dla przedsiębiorców. Nie wie, jakie ostatecznie będą sklepy, gdyż to się zmienia. Dodał, że gdyby to od niego zależało to chciałby, aby tego centrum nie uruchamiano, i gdyby to od niego zależało, na pewno nie byłoby zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego pod działalność handlowo-usługową, w miejscu gdzie wcześniej była działalność produkcyjna. To się już stało i nie miał na to wpływu.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch zadała pytanie, kiedy będzie nabór ofert na zarządcę cmentarza?

Burmistrz odpowiedział, że obecna umowa obowiązuje do końca października.

Radna G. Konat zawnioskowała, aby przywrócić pamięć dla zlikwidowanej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Paczkowie im Bolesława Chrobrego. Uzasadniła to tym, że w tym roku obchodzi się 1050 Rocznicę Chrztu Polski i Państwowości. Natomiast nadanie imienia szkole miało miejsce z okazji 1000 - Lecia Państwa Polskiego. Jest to i pamięć i pomnik. W związku z poruszonym tematem Muzeum w Łambinowicach ma wniosek, żeby przywrócić organizowanie wycieczek szkolnych pod kątem „poznajemy Gminę, Powiat i Województwo” i w ramach tego odwiedzać Muzea na terenie Województwa np. Muzeum w Łambinowicach, Muzeum w Opolu, Muzeum Powstań Śląskich na Górze św. Anny, które jest też Pomnikiem Historii. Zadała pytanie czy jest znany temat Dni Dziedzictwa?

Burmistrz poprosił, aby podawać w jakiej formie organizować uroczystości?

Radna G. Konat odpowiedziała, że przy okazji Dnia Patrona w Gimnazjum Publicznym przypomnieć o tym, że to Gimnazjum funkcjonuje w budynku po byłej Szkole Podstawowej Nr 1 i podać trochę pozytywnej historii na ten temat.

Burmistrz odpowiedział, że da się to wykonać. Odnośnie organizacji wycieczek szkolnych do Muzeów to są planowane. Na terenie Paczkowa jest jedno Muzeum. On namawiał, żeby zorganizować wycieczki do Muzeum w Nysie, ale szkoły odpowiedziały, że nie mają środków na ten cel. Skąd wziąć środki. W jednej szkole jest 300 dzieci i to stanowi kilka autokarów, co kosztowałoby kilka tysięcy zł. Jak zostanie znaleziony sponsor, to będą dzieci jeździć. Nie będzie nakłaniał rodziców przy tej biedzie jaka jest, żeby wychodzili z inicjatywą „odwiedzin Muzeów za 10 zł”. To jest cenna inicjatywa, ale to kosztuje. 

Radna G. Konat poinformowała, że zasygnalizowała temat, gdyż są przedstawiciele oświaty i żeby zorganizowano chociaż jedną wycieczkę do Muzeum.

Następnie przedstawił informację na temat uroczystości jakie odbędą się na terenie Gminy w najbliższych miesiącach. Poinformował, że każdy radny otrzyma harmonogram imprez.

Mieszkanka Paczkowa M. Koch poinformowała, że były organizowane wycieczki ze szkół do skansenu, śladem Polskich stolic.

Burmistrz poinformował, że jeżeli byłaby szansa pozyskać środki na ten cel to zostanie taki wniosek przygotowany.

Radna G. Konat poinformowała, że właśnie otrzymała informację, że tematem Europejskich Dni Dziedzictwa 2016 będzie:  „Gdzie duch spotyka się z przestrzenią – świątynie, arcydzieła, pomniki”.

Radna A. Kozłowska zadała pytanie kiedy można składać wnioski na „500+”?

Burmistrz odpowiedział, że można wnioski składać w budynku Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w Wydziale Spraw Społecznych, w każdym sołectwie od godziny 1600- do godziny 1800 przez okres jednego tygodnia. Można też wnioski składać drogą elektroniczną. Przypomniał, że na każdym sołectwie i w mieście będą organizowane konsultacje społeczne nt. Programu Gospodarki Niskoemisyjnej oraz studium uwarunkowań dla każdego obszaru. Poprosił, aby każdy radny był obecny na tych spotkaniach.
Do pkt 12.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XIX sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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