Protokół 1/16
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 21 stycznia 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1240. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 17/15 z dnia 22.12.2015 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
Burmistrz poinformował, że w związku z konferencją organizowaną przez Urząd Marszałkowski i Fundusz Ochrony Środowiska, w której wraz z Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej W. Kurowską oraz Przewodniczącym Komisji Rolnictwa chce uczestniczyć sesja Rady Miejskiej odbędzie się nie w czwartek tylko w środę 27 stycznia.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
Burmistrz poinformował, że zwiększa się dochody budżetu o 38.130 zł. w Dz. 756, Rozdz. 75615 wpływy z podatku rolnego. W ubiegłym roku wystąpił do Gminy wnioskodawca z wnioskiem o umorzenie 98.000 zł. Sprawdzono dokładnie w oparciu o uchwałę w sprawie pomocy de minimis i z tej uchwały wynikało, że w poprzednich latach ten wnioskodawca otrzymał umorzenia w podatkach, dlatego można było dokonać umorzenia w kwocie 270 Euro czyli 1300 zł. W Dz. 926, Rozdz. 92605 § 2007 dotacje celowe ulegają zwiększeniu. W ubiegłym roku podejmowano decyzję o udzieleniu dotacji dla GCSiR i dla OKiR-u w kwocie po 20.000 zł. na realizację zadań publicznych z pozyskanych środków z współpracy transgranicznej z Euroregionu Pradziad. Środki z Programu wpłynęły w 2016 r. Ponadto poinformował, że jeżeli chodzi o wydatki to omówi je Skarbnik. Poinformował, że będzie korekta do tego projektu, gdyż jest konieczność wymiany pieca w budynku w Starym Paczkowie. Około 7.000 zł. będzie zabezpieczone w budżecie na wydatki majątkowe z przeznaczeniem na zakup i montaż pieca w budynku, w którym mieści się przedszkole i świetlica wiejska.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie prowadzenia przez Urząd Miejski w Paczkowie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Paczków.
Burmistrz poinformował, że uchwała reguluje jedną kwestię. Powstała placówka Wsparcia Dziennego będzie obsługiwana przez Gminę Paczków. Całą obsługę finansową przejmuje Urząd. Musiał być zakupiony do tego specjalny program finansowy. Nie zwiększa się natomiast etatów. Poinformował, że pod koniec roku ogłoszony był konkurs na stanowisko kierownika Placówki Wsparcia Dziennego. On namawiał nauczycieli z Gimnazjum, gdyż mówi się o likwidacji w przyszłości tego typu szkół. W związku z tym próbuje się zapobiegać dramatom, które w przyszłości mogą się zdarzyć. Niestety nauczyciele nie zgłosili się. Natomiast zgłosiły się dwie osoby, z czego jedna spełniała wymogi formalne i jest to p. Dariusz Puk, który kiedyś był Pełnomocnikiem „AA”. Jest to aktywny działacz społeczny w naszej Gminie. Zasięgnął również opinii Komisji Profilaktyki Alkoholowej, która wyraziła opinię popierającą kandydaturę. Osoba ta ma bardzo dobre pomysły na zaangażowanie dzieci uczęszczających do świetlicy. Świetlica otwarta będzie 5 dni w tygodniu, po 4 godzinny dziennie. Mogą być utworzone dwie grupy wiekowe. Na dzisiaj jest 13 dzieci i liczba ta cały czas wzrasta. Wykorzystywany jest obiekt na ul. Słowackiego w Paczkowie, obiekt „domu plastyka” dostępna jest również hala sportowa. Latem dzieci będą uczyć się łowić ryby, jeździć na rowerze. W nowym roku uruchomiono dwie nowe świetlice środowiskowe: w Ściborzu i w Wilamowej.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyboru sołtysa sołectwa w Kozielnie.
Burmistrz poinformował, że wpłynęło pismo dotychczasowej pani sołtys informujące o rezygnacji z funkcji. Na ten temat powstało wiele teorii. Na sesji sołtys zapytała o budowę drogi w Kozielnie i wokół tego tematu powstał szum. Nie było wydanego pozwolenia na budowę i nie jest to zaniedbanie A. Rolki tylko nie wykonane do końca zadania przez poprzedników. W związku z tym, że temat został wywołany pojechał z Naczelnikiem S. Kornasiem do sołectwa Kozielno na spotkanie z mieszkańcami, w którym uczestniczyło około 40 osób. Środowisko nie było dobrze nastawione do sprawy, którą miał poruszyć. Po długiej rozmowie, gdzie przekazano rozsądne argumenty, przede wszystkim, przekazał informację, że sołtys wprowadza ludzi w błąd, bo nie było wydanego pozwolenia na budowę, nikt tego nie złożył. Została opracowana w 2014 r. dokumentacja sfinansowana z funduszu sołeckiego. Było pół roku na złożenie do Powiatu wniosku o wydanie pozwolenia na budowę. Nikt tego nie zrobił, więc nie można dzisiaj kogoś oskarżać o to, że kończy się termin ważności dokumentacji, bo jest to bzdura. To jest stawianie nieuczciwe człowieka pod presją, podczas, gdy tej presji nie ma. Oczywiście każdy chciałby tej drogi, ale jest wiele spraw na terenie Gminy, które od 30 lat nie są załatwione. Zapytał się mieszkańców, co zrobiliby na jego miejscu w sytuacji, gdy w ubiegłym roku skończono dokumentację na kanalizację w Kozielnie, do końca maja składamy wniosek na dofinansowanie i liczymy na to, że uda się załatwić temat jeszcze z Kamienicą. I co się stanie jeżeli otrzymamy dofinansowanie, a położymy asfalt w 2016? Powiedzą wówczas mieszkańcy, że Burmistrz jest niegospodarny, że tak się nie robi, że kładzie się asfalt, a później się go zrywa, żeby położyć kanalizację. Jest to niezrozumiałe działanie. Zadeklarował, że jeżeli Gmina nie otrzyma dofinansowania na kanalizację, bo jest takie ryzyko, to wówczas w styczniu 2017 r. składamy wniosek do Powiatu o wydanie pozwolenia na budowę, na remont drogi za kwotę 110 tyś zł. Następnie zostanie złożony wniosek do PROW o dofinansowanie. Poprosił Panią sołtys, żeby nie nastawiała ludzi przeciw Burmistrzowi, bo nikt nie ma złej woli. Chcą tą miejscowość rozwijać. Po wytłumaczeniu sala się uspokoiła. Na koniec poinformował, że chcą zrobić w Kozielnie Puchar Polski w Lotach Balonowych. W miejscowości, gdzie wiele osób prowadzi biznesy turystyczne w tym również Pani sołtys. Robi się to w znacznej mierze dla mieszkańców Kozielna, bo Gmina chce tam rozwijać turystykę i chce tą miejscowość promować. Nikogo nie atakował na zebraniu wiejskim. Była kulturalna dyskusja na argumenty. Przypomniał, jak sam fizycznie w zeszłym roku rano przed Aeropiknikiem wraz Naczelnikiem kosili teren, gdzie miał odbywać się festyn w Kozielnie. Usypano i powiększano plażę na Zbiorniku. Nie można cały czas tylko krytykować. On chciałby, aby był w tej miejscowości dobry gospodarz. W 2016 r. przejmuje Gmina nieodpłatnie od RZGW hektar ziemi wraz z budynkami gospodarczymi. Chciałby zrobić w tym miejscu klub łódkowy. Dlatego ma nadzieję, że będzie dobry kandydat na sołtysa. Rada Sołecka nie rezygnuje i nadal będzie współpracować.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Paczków.

K. Rolka przypomniała, że w ubiegłym roku była podjęta uchwała w sprawie rekrutacji dzieci do przedszkoli. W tym roku jest obowiązek podjęcia uchwały w sprawie rekrutacji dzieci do szkół. W postępowaniu rekrutacyjnym są brane pod uwagę kryteria określone przez organ prowadzący, z uwzględnieniem zapewnienia jak najpełniejszej realizacji potrzeb dziecka i jego rodziny, oraz lokalnych potrzeb społecznych, oraz może być brane pod uwagę kryterium dochodu na osobę w rodzinie kandydata, ale ona nie chciała tutaj uwzględniać kryterium dochodowego. Ustala się następujące kryteria naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Paczków, do postępowania rekrutacyjnego dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły: Rodzeństwo kandydata spełnia obowiązek szkolny w tej samej szkole, Rodzice/prawni opiekunowie zamieszkują w pobliżu obwodu tej szkoły, Kandydat jest dzieckiem absolwenta tej szkoły. Te kryteria są brane pod uwagę tylko w tych sytuacjach kiedy szkoła ma jeszcze wolne miejsca, czyli obwodowo dziecko przypisane jest do danej szkoły i przyjęte jest na podstawie zgłoszenia, natomiast jeśli szkoła dysponuje jeszcze miejscami, musi mieć określone przez organ prowadzący kryteria. Kryteria zostały uzgodnione ze wszystkimi Dyrektorami szkół, którzy stwierdzili, że są wystarczające.
Burmistrz przypomniał, że w związku z tym, że dzieci sześcioletnie nie muszą iść do szkoły będzie duży problem z naborem do klas pierwszych. W przedszkolach dzieci pomieszczą się, ale będzie problem w szkołach, gdyż ilość dzieci będzie mniejsza, a szkoły trzeba będzie utrzymać. Będzie rozmawiać z Dyrektorami, aby racjonalnie dysponowali urlopami dla podratowania zdrowia. Jeżeli uzbiera się jedna klasa pierwsza to nasuwa się pytanie, w której szkole będzie funkcjonować. Istnieje ryzyko, że nie będą utworzone klasy pierwsze we wszystkich szkołach. Nie powinno kombinować się w oświacie w dobie dużego niżu demokratycznego. Dzisiaj będą problemy ze szkołami podstawowymi, ale za chwilę będzie problem w gimnazjach. Za to wszystko zapłaci Gmina. Na pewno rząd powinien zastanowić się, co zrobić z przywilejami jakie daje Karta Nauczyciela.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu rozwoju sieci dróg gminnych na terenie gminy Paczków na lata 2016-2020”.

Burmistrz poinformował, że projekt Planu został przygotowany pod możliwość pozyskania środków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020.
Poinformował, że do Planu wpisano drogi, które w przyszłości powinno się naprawić, poprawić, wyremontować. W zakresie dróg gminnych i wewnętrznych wymienił następujące drogi: Kamienica do granicy długość1,1 km, Kamienica (do P. Rękawik) 0,290 km, Kamienica - Lachowa 1,380 km, Kamienica – Gościce 3,0 km, Unikowice 0,692 km, Unikowice (równoległa do powiatowej) 0,750 km,  Ujeździec 0,420 km.
Jest to droga zgłoszona do PROW. Ujeździec 0,420 km, Ujeździec – Trzeboszowice 2,884 km, Trzeboszowice (równoległa do powiatowej) 0,520 km, Trzeboszowice – Ratnowice 2,457 km. Stan drogi jest taki sam po stronie Otmuchowa i Paczkowa, są dziury, ale na pewno ta droga obecnie nie będzie remontowana.  Ścibórz 0,580 km, Frydrychów (część nieutwardzona płytami) 0,250 km, Frydrychów (od strony jeziora) 0,200 km, Wilamowa Książ 0,230 km, Wilamowa 0,660 km, Stary Paczków (wewnątrz wsi – w dole) 0,220 km, Stary Paczków (przy kościele i po przeciwnej stronie obwodnicy) 0,440 km, Dziewiętlice 0,145 km, Dziewiętlice 0,850 km, Kozielno (od Górniczej) 0,725 km, Kozielno (do zbiornika). Jeżeli chodzi o miasto to ulica: Miraszewskiego 0,476 km, Rynek 0,548 km, Górnicza 0,657 km, B. Chrobrego 0,690 km, Bartosza 0,381 km, Osiedle Patriotów: 1,159 km, Kościuszki 0,105 km, Jana III Sobieskiego 0,560 km. Nikt nie mówi, że drogi będą robione od razu, ale trzeba je wpisać do Planu.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o wpisanie ul. Górskiej, o którą wnioskowała już kilka razy radna G. Konat.

Burmistrz odpowiedział, że współpracowali z Firmą, która wykonywała nawierzchnię na ul. Zawadzkiego i w ramach robót zamiennych Firma ta wykona ul. Górską. 
Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby wpisać do planu ulicę Dworcową (do granicy województwa) 0,360 km, Cisiecką 0,387 km, Miodową, 0,091 km.
Burmistrz poinformował, że projekt Planu został przygotowany pod możliwość pozyskania środków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020.

Przewodniczący posiedzenia ogłosił 10 minut przerwy. Po przerwie posiedzenie było kontynuowane.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 rok. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Paczkowie na rok 2016. 
G. Konat zaproponowała, aby do planu pracy Komisji Oświaty wpisać raport o stanie oświaty w odniesieniu do roku 2000. Przypomniała, że ostatnio rozpatrywali pismo, które było złożone przez emerytowane nauczycielki w sprawie funduszu socjalnego. Uważa, że trzeba się wgłębić w ten temat.  
Burmistrz odpowiedział, że emerytowane nauczycielki z przedszkoli, które przeszły pod stowarzyszenia chciałyby, żeby wypłacać im świadczenia z funduszu socjalnego. Te przedszkola nie zostały zlikwidowane, a zostały przekazane do prowadzenia przez stowarzyszenia. Jeżeli stowarzyszenie zatrudnia więcej niż 20 pracowników, to musi tworzyć fundusz socjalny, a jeżeli nie, to nie ma takiego obowiązku. W naszych przedszkolach jest zatrudnionych mniej niż 20 osób. Czy w takim razie on powinien podjąć decyzję, że zabiera z jakiejś placówki środki przekazuje je do stowarzyszenia? Nie może tego zrobić.
W. Kurowska przypomniała, że sprawa dlatego wynikła, bo przedszkola nie zostały zlikwidowane. Gdyby były zlikwidowane to można byłoby nauczycieli emerytów przypisać do innej placówki. Ponieważ przedszkola nie zostały zlikwidowane, to tutaj jest ten kruczek prawny, który nie pozwala Gminie przenieść emerytów do innej placówki.
G. Konat poinformowała, że w 2000 r. zlikwidowano Szkołę Podstawową Nr 1 i ta sprawa trwa. Trzech nauczycieli było w takiej samej sytuacji bez prawa do emerytury. W stosunku do niektórych zastosowano zasadę, że za uczniami poszedł nauczyciel. Natomiast zostały dwie nauczycielki, w tym ona, które zostały pokrzywdzone. Dlatego do tego wraca, bo czuje się moralnie z tym źle. Do dzisiaj, jako Gmina ponosimy tego konsekwencje. Były miasta, gdzie Gimnazja były razem ze Szkołami Podstawowymi. W Paczkowie SP Nr 1 została zlikwidowana i został problem, do którego wraca jedna z emerytowanych nauczycielek.

J. Dziasek przypomniał, że temat był rozpatrywany na posiedzeniu Komisji Oświaty. Naczelnik wyjaśniła sprawę, i nie można pod względem prawnym podjąć decyzji niezgodnej z obowiązującym stanem prawnym. Uważa tą sprawę za zakończoną.

P. Biernat poprosił, aby zakończyć ten temat. Nauczyciele mieli możliwość przejścia do stowarzyszeń. Nauczyciele nie chcieli i odmówili zatrudnienia.

W. Kurowska zauważyła, że już nie pierwszy raz p. G. Konat podnosi ten temat. Zadała pytanie czy mają powrócić do czasu jak była likwidowana SP Nr 1 i sprawdzić co zostało zaniedbane?

G. Konat odpowiedziała, że temat został sprowokowany tym pismem emerytowanych nauczycielek. Podziękowała za wysłuchanie i powiedziała, że dzisiaj już nic więcej nie powie.

Burmistrz zadał pytanie, czy jak była likwidowana SP Nr 1 to p. G. Konat przechodziła na emeryturę?

G. Konat odpowiedziała, że odchodziła na emeryturę. Została zmuszona dlatego, że nie dostała pracy, a miała przepracowane 28 lat pracy i 8 miesięcy.

Burmistrz zauważył, ze jeżeli chodzi o jej osobę, to jako emerytowana nauczycielka jest przypisana do Gimnazjum. Poprosił, aby nie wychodzić dalej, bo to nie jest temat dzisiejszego posiedzenia i nie naprawi się pewnych zaszłości.

G. Konat zauważyła, że w obecności tej Rady o tym powiedziała, bo Skarbnik zna sytuację i wie o co chodzi.

Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję na ten temat.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2016 r. Następnie poprosił Skarbnika o zabranie głosu i przedstawienie zmian w budżecie.
Skarbnik poinformował, że wszystkie zwiększenia i zmniejszenia dają kwotę 6.830 zł. Jeżeli chodzi o wydatki bieżące to w Dz. 700 jest to kwota 31.300 zł. i jest przeznaczona na uzbrojenie działek na Osiedlu Patriotów. W Dz. 852 kwota 33.930 zł. jest to wydzielenie środków na funkcjonowanie Placówki Wsparcia Dziennego. W Ośrodkach pomocy społecznej zwiększa się plan 35.830 zł. na ubezpieczenia społeczne. Na oświetleniu ulic zmniejsza się plan 49.000 zł. W Dz. 921 zwiększenie 20.000 zł. jako dotacje dla stowarzyszeń działających w zakresie kultury.
Burmistrz poinformował, że mocno zmniejszono dotację dla KS Sparta, gdyż otrzymają 90 tyś zł. Dnia 9.11.2015 r. zorganizował spotkanie ze stowarzyszeniami, których było 16. Rozmawiał odnośnie tego, co chcieliby zrobić w 2016 r. jeżeli chodzi o ofertę kulturalną, opiekę zdrowotną. Rozmawiano wstępnie, że kwota, która była w 2015 r. 60.000 zł. to było minimum. Zadeklarował, że postara się w 2016 r. zwiększyć tą kwotę o 20.000 zł., tak żeby beneficjenci uzupełniali zadania gminy jeśli chodzi o aktywność społeczną. Uważa, że to jest sprawiedliwe. Jeżeli chodzi o KS Sparta to dużo zajęć przeniesiono do GCSiR. Przeniesiono tam trenerów. Ponadto był wymóg zatrudnienia dwóch osób na basenie w związku z projektem dofinansowującym, dlatego trener został zatrudniony w GCSiR (na basenie). Pośrednio Sparta otrzymuje wcale nie małe pieniądze i może nadal realizować swoje zadania. Poinformował, że odmówił umorzenia kwoty 1.800 zł. dla KS Sparta. Za tą kwotę poza planem wydatków zorganizowali imprezę na koniec sezonu. On powiedział, że postara się umorzyć tą kwotę, ale niestety nie można umorzyć tej kwoty, gdyż byłoby to naruszenie dyscypliny finansów publicznych.
M. Maluch zadała pytanie, czy w związku z tym, że jeden trener przechodzi do GCSiR czy utrzymanie tego trenera będzie ze KS Sparta?

Burmistrz odpowiedział, że KS Sparta w zeszłym roku dostała 140 tyś zł. w tym roku otrzymała 34.000 zł. mniej. Dyrektor GCSiR ma zatrudnione osoby, a z budżetu Gminy nie zostały zwiększone środki. Realizuje się założenia wynikające z podpisanej umowy z Unią Europejską. Gdyby to nie zostało zrobione, trzeba byłoby zwrócić środki unijne. Patrząc sumarycznie na wydatki na sport, na utrzymanie GCSiR, basenu, stadionu, hali sportowej, klubów LZS, KS Sparta, Klub Karate to wydatki wzrosły o 200 tys zł. Nie zwiększono wydatków na kluby. Natomiast zwiększyły się wydatki związane z nową szatnią na stadionie, w ubiegłym roku koszt samego ogrzewania wyniósł 15 tyś zł. Utrzymanie basenu, sam zakup chemii i zatrudnienia pracowników to koszt 150 tyś zł. Trzeba zastanowić się jak zwiększyć stronę dochodową GCSiR. Poinformował, że dzisiaj rozmawiał z człowiekiem, który chciałby rozpropagować boks jako dyscyplinę sportu w Paczkowie.
M. Maluch zadała pytanie, co z rycerzami? Że oni chcieliby trenować na hali.
Burmistrz odpowiedział, że przygotowują potężny projekt unijny i w ramach tego programu jest wolontariat, chcieliby zaangażować rycerzy, którzy oprowadzaliby grupy wycieczkowe po Paczkowie.
Przewodniczący posiedzenia zamknął dyskusję nad projektami uchwał.

Do pkt 2.

Burmistrz poinformował, że w ramach wniosków do budżetu obywatelskiego złożono: Remont nawierzchni na ulicy Armii Krajowej na odcinku Brama Wrocławska – skrzyżowanie z ul. Witosa, Siłownia przy ul. Miraszewskiego, Rewitalizacja fontanny w parku przy ul. Staszica, Przebudowa boiska przy Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach, Zakup lamp solarnych w Dziewiętlicach, Remont elewacji budynku Remizy OSP w Kamienicy. Następnie poinformował, że przygotowali projekt uchwały w sprawie ustanowienia zakazów i ograniczeń umieszczania reklam i szyldów w obrębie strefy ochrony konserwatorskiej. Złożono dużo wniosków na dofinansowanie dot. remontu Rynku. Rynek ma być estetyczny, ładny i nawiązujący do historii. Poprosił o wniesienie swoich propozycji, jak szyldy mają wyglądać.

M. Maluch zadała pytanie, czy znalazłyby się środki, żeby zrobić aleje na cmentarzu?

G. Konat poinformowała, że na spotkaniach z seniorami również poruszano ten temat.

Burmistrz odpowiedział, że mają możliwość zakupu taniej kostki, tłuczeń będzie. Wiele rzeczy można realizować robotami publicznymi. Zatrudniono 4 brukarzy. Poprosił, aby mówić mieszkańcom, że nie wszystko da się zrobić, gdyż Gmina wychodzi powoli z kredytów. Wiele rzeczy udało się zrobić i to widać. W tym roku chcą iść w kierunku cmentarza, Aleja przy ul. Mickiewicza gdzie chcą wymienić nawierzchnię

M. Maluch zadała pytanie, czy już coś wiadomo odnośnie kamienicy na ul. Wrocławskiej?

Burmistrz odpowiedział, że został powiadomiony nadzór budowlany. Jest kilka takich kamienic, które są ruinami, ale one nie są własnością Gminy.

S. Janik poprosił, aby bardziej informować mieszkańców o tym, co się w Gminie robi, bo ludzie nie wiedzą. Nie każdy ma dostęp do internetu. Potrzebna jest gazeta.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że w tym roku będzie wydany „Głos Paczkowa”.
Burmistrz poinformował, że w internecie pojawiła się informacja odnośnie rozbudowy cmentarza. Poinformował, że na cmentarz pozwolenie na budowę było wydane w 2010 r. wg przepisów, że jeżeli dany teren mieści się obrębie administracyjnym miasta, w terenie zabudowanym, to z automatu jest to teren odrolniony. W 2013 r. przepisy się zmieniły i takie tereny trzeba przy nowych inwestycjach odralniać. My nie mamy nowego pozwolenia na budowę. Pozwolenie zostało wznowione w oparciu o stare pozwolenie. Prawo nie działa wstecz. Nie trzeba było tego terenu odrolnić i to było dokładnie sprawdzone. Na tym terenie był budowany transformator i Tauron musiał odrolnić teren i chyba stąd wzięły się sugestie. 

G. Konat zauważyła, że jeżeli jest jakiś problem, to trzeba ludzi wezwać, porozmawiać, bo są różne sytuacje. W związku z tym ponowiła wniosek o założenie tablicy ogłoszeń.

Burmistrz odpowiedział, że słucha wniosków i reaguje. Mówi nie tylko o tablicy ogłoszeń, ale również o tablicy na klepsydry, żeby wisiały w godnym miejscu. Poinformował, że dnia 5.11.2015 r. na posiedzeniu Komisji Budżetu prosił Komisję o umorzenie opłaty użytkowania wieczystego dla jednego z mieszkańców. Prosił o to, w dobrej wierze. Przedstawił argumenty. Temat był trudny, analizowany od początku roku. Niefortunnie w międzyczasie był wyrok Trybunału Konstytucyjnego, który w zasadzie uniemożliwił dokonanie przekształcenia. Prosił, aby choć trochę temu państwu pomóc zejść z obciążeń względem Gminy Paczków i dokonać umorzenia. Robił to w dobrej wierze, dokumenty były przygotowane przez Wydział GKiI, oraz Wydział Finansowy i nikt nie miał złej woli. Natomiast w chwili, gdy przystąpiono po wydaniu opinii przez Komisję do sporządzenia Zarządzenia, pod które musiała być podłączona opinia prawna, w tej opinii prawnej radca wyraził zupełnie odmienne zdanie, niż Burmistrz, który nie do końca analizował sprawę pod względem prawnym. Skarbnik do tej opinii się przychylił. Przeprosił za tą sytuację. Stwierdził, że przypadek na pewno powinien być wcześniej dwukrotnie przeanalizowany pod kątem późniejszych wątpliwości jeszcze przed posiedzeniem Komisji. Sam jednak w Urzędzie nie pracuje i miał dobrą wolę, ale nie chciałby, aby ta jedna sprawa zadecydowała o jego pracy, czy pracy urzędników. Jeszcze raz przeprosił za to, że nie dołożono szczególnej mocnej analizy.  Poprosił, aby nadal Komisja podejmowała trud wydawania opinii. Oni natomiast bogatsi o doświadczenie będą przygotowywać sprawy bardziej wnikliwie.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji K. Motyka poinformowała, że pierwszy raz Komisja za szybko podjęła decyzję, bez wcześniejszej analizy tematu, analizy finansowej, co jest podstawą umorzenia. Zauważyła, że wszyscy są tylko ludźmi, stało się, a na przyszłość poprosiła o wcześniejsze rozmowy na temat umorzeń.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji sformułowała wniosek:

Komisja wycofuje swój wcześniejszy wniosek o zmianę Uchwały nr XLIX/360/2010 z dnia 23.09.2010 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Paczków lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych w zakresie wykreślenia w § 5 ust 1 pkt 2 zapisu „po zasięgnięciu opinii Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Paczkowie, jeżeli kwota należności przekracza 5.000,- zł.”

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Przewodniczący Komisji odczytał Uchwałę Rady Gminy Łubniany w sprawie wyrażenia stanowiska sprzeciwu wobec działań Prezydenta Opola mających na celu powiększenie terytorium Opola. Pismo zostało przyjęte do wiadomości.
Następnie poinformował, że jest w posiadaniu Raportu Struktury Problemów Społecznych i Oczekiwań Seniorów z Gminy Paczków. Jeżeli radni chcą się zapoznać z tematem to stanowi on załącznik do niniejszego protokołu.

Burmistrz poinformował, że na wystawie „domu plastyka” będzie ustawiony duży telewizor, na którym będą wyświetlane najważniejsze informacje.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 21.01.2016 r. 

Protokół sporządziła:
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