Protokół 4/16
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 17 marca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.
3. Iwona Cymara – Sekretarz Gminy Paczków.

4. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

5. Ewa Pawlinów – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1215. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.
Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 2/16 z dnia 19.02.2016 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.
2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie Strategii Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Partnerstwo Nyskie 2020 na lata 2016-2026 z perspektywą do 2030 roku, przypomniał, że chodzi o 4 strategie i koncepcję zintegrowanego transportu publicznego dla Obszaru Funkcjonalnego Partnerstwo Nyskie 2020. W opracowywaniu strategii uczestniczyli również radni. Umowa Partnerstwa była podpisana w 2013 r. Zadał pytanie ile wynosił wkład własny Gminy Paczków?

Skarbnik odpowiedział, że wkład własny wyniósł 2013 r. 1.012 zł., w 2014 r. 3.596 zł., w 2015 r. 14.366 zł.

Burmistrz poinformował, że wspólnie pracowano w 4 obszarach i finalnym efektem są przygotowane strategie. Partnerstwo Nyskie skończyło swoją działalność. Zostało powołane Stowarzyszenie, do którego Gmina Paczków przystąpiła tak, żeby móc realizować wspólne projekty z Powiatem i innymi Gminami. Na sesji będą przedstawione prezentacje na temat poszczególnych strategii. Interesy Gminy zostały zabezpieczone pod kątem Regionalnego Programu Operacyjnego, ta strategia pozwoli na realizację zadań. Gmina w tym roku będzie przygotowywać Program Rewitalizacji.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Paczków w 2016 r.
Burmistrz poinformował, że Program musi być podejmowany co roku. Zmieniły się w stosunku do roku ubiegłego kwoty. Na prowadzenie schroniska dla bezdomnych zwierząt kwota 23.000 zł. Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami ma dużo uwag do funkcjonowania tego schroniska. Gmina w tym roku przeprowadzi niezapowiedzianą kontrolę, żeby sprawdzić jak jest prowadzone schronisko. Kwota 14.400 zł. jest przewidziana na całodobową opiekę weterynaryjną. Pierwszy raz tą opiekę będzie prowadziła Firma z Nysy. Umowa jest podpisana do sierpnia. Kotki bezdomne będą objęte sterylizacją. Kotki są już wyłapywane i przewożone do weterynarza, który przez kilka dni je przetrzymuje. Zabezpieczono 2000 zł. na dokarmianie bezdomnych zwierząt. Zabezpieczono dyspensery, na terenie miasta jest ich 8 i jak będzie potrzeba, to będą również umieszczane na terenach wiejskich. Na dzień dzisiejszy koty dowożone są do Nysy, ale weterynarz, który obsługuje Gminę otworzy gabinet na ul. Daszyńskiego.
P. Biernat przypomniał, że Gmina nie ma podpisanej umowy na odbiór padłych zwierząt od rolników, którzy będą musieli ponosić duże koszty utylizacji.

Burmistrz odpowiedział, że niedawno podpisywał fakturę za utylizację padliny, ktoś podrzucił do rowu padłą krowę. Gmina w takich sytuacjach ma obowiązek reagować i na ten cel jest zabezpieczone 2.000 zł. Jeżeli są zabite zwierzęta przy drogach gminnych, to również utylizuje takie zwierzęta Gmina, natomiast jeżeli właścicielem drogi jest ktoś inny, to koszty ponosi wówczas zarządca danej drogi. Jeżeli chodzi o rolników, to sami na własny koszt utylizują swoje padłe zwierzęta.

M. Maluch zadała pytanie, ile środków otrzymało Towarzystwo?

Sekretarz odpowiedziała, że informacja jest w sprawozdaniu z realizacji pożytku, które musi być złożone do końca maja.

Burmistrz odpowiedział, że wnioskowali o 2.000 zł. otrzymali 1.200 zł. czyli więcej niż w ubiegłym roku, gdy otrzymali 1.000 zł. Natomiast w budżecie są osobno środki np. na dokarmianie i Urząd kupuje karmę, torebki na odchody. Rozmawiali z Towarzystwem Opieki Nad Zwierzętami i poprosili o to, aby Towarzystwo było dla Gminy partnerem, żeby nawzajem sobie pomagać, na co przedstawiciele TONZ wyrazili zgodę.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Paczków do realizacji projektu pn. „Bliżej rodziny i dziecka” - wsparcie rodzin przeżywających problemy opiekuńczo - wychowawcze oraz wsparcie pieczy zastępczej w ramach Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu.
E. Pawlinów poinformowała, że jest to Projekt partnerski, Gmina Paczków jest jednym z 6 beneficjentów. Tym projektem do budżetu wprowadza się kwotę 168.000 zł. Realizacja Projektu będzie się odbywała przez dwa lata. Projekt polega na refundacji zatrudnienia dwóch asystentów rodziny. Asystenci będą pracowali przez dwa lata. W założeniu jest, że Gmina utrzyma to zatrudnienie przez kolejne dwa lata. Dotychczas był jeden asystent rodziny, który pracował z rodzinami, w których występowały dysfunkcje wychowawcze. Przeprowadziła procedurę rekrutacyjną i dwóch asystentów już jest wyłonionych. Jedna osoba jest z Ujeźdźca, pracowała na umowę zlecenie w Ośrodku Pomocy Społecznej jako asystent rodziny przez trzy lata, druga osoba jest z Dziewiętlic.
W. Nowakowska zadała pytanie jakie wymagania musiały być spełnione, żeby można było zostać asystentem rodziny?

E. Pawlinów odpowiedziała, że ukończone studia wyższe z pedagogiki dodatkowo socjologia. Poinformowała ponadto, że jest jeszcze jeden projekt, do którego startowano pt. „Aktywnie i Razem” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Jest on po ocenie merytorycznej i Gmina prawdopodobnie otrzyma dofinansowanie w kwocie 674.000 zł. Projekt będzie realizowany przez dwa lata. Celem projektu jest aktywizacja społeczno-zawodowa 40 osób w wieku aktywności zawodowej 18-65 lat, uprawnionych do korzystania z pomocy społecznej w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie, nieaktywnych zawodowo lub bezrobotnych (20 kobiet i 20 mężczyzn). Poinformowała, że prawdopodobnie na sesji będzie konieczność wprowadzenia pod obrady projektu uchwały dot. tego Projektu. Ponadto poinformowała, że do końca roku ma powstać w ramach tego Programu Klub Integracji Społecznej w byłym budynku Ośrodka Pomocy Społecznej przy ul. Daszyńskiego. Będą wyremontowane pomieszczenia na parterze (3 pokoje) za 45.000 zł. Jak również będą organizowane szkolenia i staże dla osób wchodzących w Projekt.

Burmistrz dodał, że jest to Program, który ma zapoczątkować wprowadzenie w Paczkowie Centrum Integracji Społecznej. Środki na dofinansowanie CIS-ów będą uruchomione w przyszłym roku. Do tego czasu musi być przygotowany Program Rewitalizacji Społecznej.
E. Pawlinów dodała, że praca w CIS-ach, polega na tym, że dodatkowo są wykonywane działania miękkie polegające na spotkaniach z psychoterapeutą, z psychologami. Natomiast Klub Integracji Społecznej opiera się tylko na działaniach miękkich.
Burmistrz dodał, że Program skierowany jest to beneficjentów, osób bezrobotnych, którzy są angażowani do pracy.

E. Pawlinów zauważyła, że sukcesem jest wyciągnięcie każdego klienta OPS z bezrobocia, bezradności. Następnie poinformowała, że Gmina ponosi bardzo duże koszty związane z utrzymaniem podopiecznych w domach pomocy społecznej. Jest to kwota miesięcznie niekiedy sięgająca 2.900 zł.
Burmistrz dodał, że większość Gmin będzie tworzyć dzienne domy opieki nad osobami starszymi, które będzie można dofinansowywać ze środków Unii Europejskiej. Z tych środków będzie można sfinansować mieszkania chronione, środowiskowe domy opieki dla osób niepełnosprawnych. Trzeba się do tego przygotować i nie będzie można przespać tego okresu. O tym wszystkim będzie się rozmawiać przy opracowywaniu Strategii. 

E. Pawlinów poinformowała, że są różne grupy domów opieki. Większość mieszkańców z Gminy Paczków, którzy umieszczeni są w domach pomocy społecznej, to są domy dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Burmistrz poinformował, że przy Alei Chopina są działki, które na chwilę obecną są gospodarowane jako ogródki przydomowe, a które w planie zagospodarowania przestrzennego są wpisane jako tereny mieszkalne. Do tej pory nikomu się nie udało wprowadzić ten plan zagospodarowania przestrzennego w czyn, bo prawdopodobnie zrobić się tego nie da. Zastanawia się nad tym, aby zmienić plan i nie tworzyć fikcji.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2016 r.
Skarbnik poinformował, że  w § 1 dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 50.825,28 zł; w tym: dochody bieżące o 50.825,28 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.W Dz. 756 Rozdz. 75616 wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych § 0500 wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych zwiększenie 48.299,28 zł. W Dz. 801, Rozdz. 80104 przedszkola § 0960 wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej zwiększenie 1.050,00 zł. §  0970 wpływy z różnych dochodów zwiększenie 1.476,00 zł. Chodzi o Przedszkole Nr 1 i Nr 2 i są to wpłaty od rodziców, oraz prowizja od ubezpieczenia. 
W § 2 dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 50.826,00 zł, w tym: wydatki bieżące o 20.826,00 zł, wydatki majątkowe o 30.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 600, Rozdz. 60016 drogi publiczne gminne § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 86.100,00 zł. To zmniejszenie związane jest ze zmianą nazwy zadania dot. rewitalizacji płyty Rynku. Projekt będzie realizowany przy dofinansowaniu z Unii Europejskiej współpracy transgranicznej. Podpisana jest umowa intencyjna z Jawornikiem, dlatego w nazwie tego zadania musi być odniesienie do konkretnej nazwy przedsięwzięcia. Na chwilę obecną nazwa tego zadania będzie brzmiała następująco „Paczków-Jawornik, dwa miasta jedna historia – rewitalizacja zabytkowej płyty Rynku w Paczkowie”. W tym samym paragrafie jest zwiększenie na kwotę 25.000,00 zł. przebudowa drogi w Ściborzu. W Dz. 754, Rozdz. 75405 komendy powiatowe Policji, § 2300 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy zwiększenie 12.000,00 zł. § 6170 wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych zwiększenie 5.000,00 zł. 
Burmistrz poinformował, że dyżurka w Paczkowie zostaje, nie będzie zlikwidowana. Dyżurka zostaje dlatego, że Burmistrz wraz z Radą wpłynęli na Komendanta w tej sprawie. W związku z tym, że na początku czerwca będą Dni Paczkowa, a standardowo 12.000 zł. było przekazywane na służby ponadnormatywne, które rozpoczynały się w połowie czerwca, wczoraj prosił Komendanta, żeby służby rozpocząć na początku czerwca. W porozumieniu jest wpisana liczba  week endów, które w miesiącu lipcu wypadną ze względu na Światowe Dni Młodzieży i na Szczyt NATO. Odnośnie dofinansowania zakupu samochodu dla Policji to w zeszłym roku dofinansowano zakup w kwocie 1.000 zł. Samochód został przekazany do Komendy w Nysie. W tym roku zabezpieczono 5 tyś zł. w budżecie, teraz zabezpiecza się dodatkowe 5 tys. zł. Jest duża potrzeba zakupu samochodu, gdyż pojazdy, którymi dysponuje komenda w Paczkowie nie są w najlepszym stanie. Przypomniał, że już zakupiono samochód dla OSP i dla ZUKiM-u.
Skarbnik kontynuując poinformował, że w Dz. 801, Rozdz. 80104 przedszkola § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 2.526,00 zł. Rozdz. 80113 dowożenie uczniów do szkół § 4500 pozostałe podatki na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego zwiększenie 1.300,00 zł. Trzeba zapłacić podatek od samochodu dla osób niepełnosprawnych. W Dz. 852, Rozdz. 85206 wspieranie rodziny § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zwiększenie 5.000,00 zł. Dotyczy placówki wsparcia. Wydatki po zmianach wynoszą 40.202.457,08 zł.
Burmistrz poinformował, że została sprzedana jedna z Firm na terenie Gminy i od wartości sprzedaży wpłynął dla Gminy Paczków podatek. Poinformował, że jeżeli chodzi o projekty budowlane, które są finansowane z budżetu, to nie idzie się po kredyt, tylko w ramach środków własnych jest to finansowane.
Na tym przewodniczący posiedzenia zamknął 1 pkt posiedzenia.
Do pkt 2.
G. Konat zadała pytanie, czy jest już rozstrzygnięty budżet obywatelski? Kiedy będzie się dyskutować na temat budżetu obywatelskiego, gdyż były różne sytuacje? Czy gazeta Paczkowska będzie wydana na święta? Co z Jarmarkiem Wielkanocnym? Następnie poinformowała, że jest problem związany z dniem 1 kwietnia, gdzie przewidziano dwie uroczystości organizowane przez Szkołę Podstawową Nr 3 w Paczkowie i przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych i uroczystości te nakładają się na siebie.

Burmistrz odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiadać za Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych. Przypomniał o niedawnym spotkaniu z rodzicami, uczniami i dyrekcjami szkół niepublicznych i Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych na tej sali. Nikt z tej szkoły nie informował go o tym, że w ten dzień będzie organizować imprezę. Szkoła Podstawowa Nr 3 natomiast zgłosiła. Nie jest w stanie koordynować wszystkich działań na terenie Gminy, jeżeli ktoś nie powiadamia Urzędu o tych działaniach. Poinformował, że w piątek zostanie wydany „Głos Paczkowa”. Na terenach wiejskich gazetę będą dystrybuować sołtysi, a w mieście będzie dostarczona bezpośrednio do domów. Jeżeli chodzi o Jarmark, to zwrócił się do Dyrektora OKiR i Diany Vitasek, żeby powiesić plakaty. W tym roku będzie więcej stoisk, bo 31, w ubiegłym roku było 22. Zaangażowane są wszystkie przedszkola i szkoły. Jeżeli chodzi o budżet obywatelski, to jeszcze nie ma wyników. Dnia 22.03.2016 r. będzie informacja, który z projektów wygrał.
G. Konat zauważyła, że chodzi o to, żeby przemyśleć, czy w przyszłym roku ma być ten budżet obywatelski i w jakiej formie? Forma zbierania głosów jej osobiście nie odpowiada. Urna była tylko w jednym miejscu. Zbierano głosy chodząc po domach, zaskakiwano ludzi.

Burmistrz odpowiedział, że jest bardzo duże zainteresowanie budżetem obywatelskim. On nie może postawić kilka urn, bo kto będzie tych urn pilnował. Jeżeli komuś zależy i chce, to zbiera głosy chodząc po domach. Zainteresowany projektem robi wszystko, żeby jak najwięcej głosów zebrać. On uważa, że to jest dobra forma dotarcia do osób. Jest to akcja społeczna, a takie akcje powinny być szeroko promowane. Nie ma możliwości składania wniosków przez internet, bo nie każdy dysponuje podpisem elektronicznym. Ważne, żeby wnioskodawca wiedział co chce zrobić. Żeby projekty były przemyślane i policzone. To udało się zrobić. Forma głosowania jest też przemyślana.

M. Maluch zauważyła, że jeżeli w Paczkowie będzie złożonych więcej niż jeden wniosek to nigdy Paczków nie wygra.

Burmistrz zaproponował, że trzeba będzie rozważyć pomysł, ale nie wiadomo, czy będzie Gminę na to stać, aby była pula na miasto i pula na wsie. Przypomniał, że sołectwa dysponują jeszcze funduszem sołeckim.

G. Konat przedstawiłą pomysł Stowarzyszenia Pegaz, żeby zapraszać wnioskodawców np. na posiedzenie Komisji i żeby przedyskutować, który wniosek ma zostać.

Burmistrz odpowiedział, że Rada i Burmistrz nie mogą być arbitrami. Nie wie, czy by była wola między wnioskodawcami, żeby się ze sobą porozumieć. Budżet obywatelski miał pobudzać inicjatywę obywatelską.

W. Nowakowska zauważyła, że budżet obywatelski to bardzo dobra inicjatywa. To, że niektóre osoby chodziły po domach, to niektórzy mieszkańcy nawet nie wiedzieli, że coś takiego istnieje. Osoby te były dopiero uświadamiane i nie koniecznie oddawały głos na wniosek, z którym przychodzili wolontariusze. 
Burmistrz dodał, że rozmawiał z Klubem Horyzont, gdyż oni byli pomysłodawcami budżetu obywatelskiego. Ich inicjatywa była taka, żeby pieniądze szły na Paczków, tylko nie wiedzieli jak to zapisać. Dzisiaj okazuje się, że budżet obywatelski jest wdrożony, a Paczków nie dostaje ani złotówki. Może gdyby był złożony tylko jeden wniosek to wygrałby.

W. Kurowska zauważyła, że gdyby aktywność wnioskodawców była większa, to Paczków miałby szansę wygrać budżet obywatelski.

Burmistrz zauważył, że są pewne grupy jak LZS czy OSP, które zbierają głosy. Trudno pogodzić natomiast 8 tys. mieszkańców i znaleźć dla nich wspólny interes. Na wioskach na pewno jest łatwiej się dogadać między sobą. 
Ponadto poinformował, że w niedługim czasie rusza się z remontami kamienic na ul. Narutowicza, a następnie na „małym rynku”. Prace będą wykonywane robotami publicznymi. Poinformował, że w Paczkowie powieszono już nowe tablice informacyjne. Takie same tablice będą też wieszane w sołectwach. Następnie przedstawił członkom Komisji informację, że w dniach 04 – 07. 03.2016 r. brał udział w delegacji w powiecie sołecznickim na Litwie na zaproszenie Mera Sołecznickiego oraz Stowarzyszenia Wspólnota Polska z Opola. Następnie obejrzano film o tym Powiecie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17.03.2016 r. 
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