PROTOKÓŁ NR XXIV/2008

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 6 listopada 2008 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1025, a zakończyła o godzinie 1400

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wacław Ćwik Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 10 radnych, nieobecna jest radna Kazimiera Sobota, radny Eugeniusz Mikołajczak, radna Grażyna Biernacka, radny Wojciech Kaczyński oraz radna Barbara Sawicka, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady W. Nowakowska poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XXII z dnia 25 września 2008 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. Ponadto odbyła się sesja zwołana w trybie nadzwyczajnym i protokół z tej sesji nr XXIII z 6 października 2008 r. był również do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XXII/2008 z dnia 25.09.2008 r. oraz do protokołu sesji nr XXIII/2008 z dnia 6.10.2008 r. ponieważ nie było uwag poddał je pod głosowanie 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 10 radnych 

przy 9 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXII z 25.09.2008 r.

został przyjęty
przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXIII z 6.10.2008 r.

został przyjęty
Na salę posiedzeń przybył radny Wojciech Kaczyński i radna Grażyna Biernacka – na sali obecnych jest 12 radnych
Do pkt. 3

W. Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2008 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2008 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statucie Sołectwa Ścibórz.
11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Frydrychów 
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Frydrychów
13. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie obrad.

W. Ćwik zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad. Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Do pkt 4

Zastępca Burmistrz Gminy Paczków Grzegorz Jasiok przedstawił sprawozdanie z działalności między sesyjnej.

zał. nr 3

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael poinformował, że zostało podpisane dodatkowe porozumienie w sprawie przekazania ogrodów działkowych pod rozbudowę cmentarza komunalnego w Paczkowie. Złożył podziękowania za udział w tych rozmowach dla G. Jasioka oraz M. Paruzel-Sprysak.

Radny J. Soszek zadał pytanie czy jeśli chodzi o przygotowanie programu rewitalizacji i oddziaływania na środowisko, o którym wspomniał G. Jasiok w sprawozdaniu to ma on na celu zmiany systemu ogrzewania w obrębie Rynku?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze nie udzieli odpowiedzi, gdyż na chwilę obecną nie wie co będzie mieścić się w tym programie.

Radny J. Stachera zadał pytanie ile wyniósł ogólny koszt wybudowania budynku socjalnego na ulicy Poniatowskiego i ile mieszkań zostało wybudowanych?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze lokali jest 12 z tym, ze zwolnią się jeszcze 3 lokale w gminie w związku z tym ze dwóch najemców, którzy otrzymają lokale w nowym budynku zajmowali lokale komunalne i jeden lokal jest zamieniany gdyż jedna rodzina z wcześniej wybudowanej klatki przeprowadza się do klatki nowo wybudowanej. Koszt wybudowania dwóch klatek wyniósł około 500 tyś zł. nie wliczając materiałów budowlanych. Budowa trwała od 2006 r.

Radna E. Chronowska zadała pytanie czy w nowo wybudowanym budynku socjalnym lokale będą przyznawane samotnym matkom?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze lokale są przyznawane osobom, które znajdują się na liście oczekujących na przydział mieszkania, w tym są dwie osoby niepełnosprawne, które otrzymają lokale na parterze. Lokale otrzymają nie tylko matki samotnie wychowujące dzieci.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska zadała pytanie czy ostatnio gmina otrzymała dodatkowe fundusze na dokończenie budynku socjalnego?

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze jeszcze nie otrzymano dodatkowych funduszy, ale pojawiła się rezerwa Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i gmina złożyła odpowiedni wniosek. Początkowe informacje były optymistyczne, gdyż otrzymano informację, ze gmina otrzyma dofinansowanie do całości zadania, natomiast później okazało się, ze można otrzymać dofinansowanie kosztów powstałych w 2008 r. To stanowi dużą różnicę, gdyż w pierwszej wersji gmina mogłaby otrzymać dofinansowanie w wysokości około 400 tyś zł. natomiast w drugiej wersji będzie to dofinansowanie rzędu 80 tyś zł. Jeżeli dofinansowanie gmina otrzyma to wówczas Rada Miejska stosowną uchwałą będzie te środki wprowadzać do budżetu.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik stwierdził, że w państwie prawa, jeżeli jedna strona umawia się z drugą stroną i nie dotrzymuje umowy to musi ponieść tego konsekwencje. Z tego co przedstawił G. Jasiok obiecywano dofinansowanie w wysokości 400 tyś zł., a ostatecznie dofinansowanie to wyniesie 80 tyś zł. Takie działanie stawia gminę pod ścianą.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok sprostował, ze Gmina nie była na etapie podpisania umowy dlatego nie można zarzucać niedotrzymania warunków umowy. Była natomiast tylko informacja, która została uściślona po spotkaniu przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego z przedstawicielami Ministerstwa.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 4 obrad został zrealizowany.
Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne Komisje na swoich posiedzeniach, które odbyły się w czasie od ostatniej sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk poinformowała, że Komisja Rewizyjna w miesiącu październiku na posiedzeniu rozpatrywała skargę na Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Poinformowała, że Komisja badała zasadność wniesionej skargi i przygotowany został projekt uchwały rozstrzygającej skargę, który będzie rozpatrywany na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. 
J. Soszek przedstawił wnioski wypracowane na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, portu i Spraw Socjalnych.

zał. nr 4.

Z. Michael przedstawił wnioski ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie.
zał. nr 5.

Oraz przedstawił wnioski z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

zał. nr 6.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik wyjaśnił, ze wniosek odnośnie „udzielenia pisemnych odpowiedzi na wnioski wysuwane przez poszczególne Komisje jak również na wspólnych posiedzeniach Komisji w 2008 r. Komisje proszą o informacje, które wnioski zostały zrealizowane, które są w trakcie realizacji, a których realizacja jest niemożliwa. Komisje proszą o dostarczenie w/w informacji w terminie do końca listopada 2008 r.” nie powinien być odebrany jako dodatkowe obciążenie dla pracowników Urzędu. Wniosek ten powinien być rozgraniczony na wnioski, które już zostały zrealizowane, które będą zrealizowane w przeciągu kilku miesięcy, a które nie będą realizowane. Odpowiedź na ten wniosek powinna być krótka.

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2008 r. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/178/08 została podjęta.
zał. nr 7

Przewodniczący, stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany.
Do pkt. 7

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2008 r. 
G. Jasiok poprosił o zmianę zapisu załącznika do projektu uchwały, gdyż powinien być wprowadzony § 6260 dotacje z funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych w kwocie 500 zł. Kwota ta jest przesunięta z § 6270 i ogólna kwota załącznika nie ulega zmianie.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/179/08 została podjęta.
zał. nr 8
Salę posiedzeń opuścił radny W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 11 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Do pkt 8

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 11 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Paczków za I półrocze 2008 r. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała Uchwałę nr 348/2008 z dnia 2 października 2008 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu, który pozytywnie zaopiniował przedłożoną przez Burmistrza Paczkowa informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania bądź uwagi do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poddał projekt pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/180/08 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił wszystkich na uroczystości związane z obchodami Święta Niepodległości 11 Listopada.

Do pkt 9.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej E. Romańczyk odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej następnie zwrócił się do Rady Miejskiej czy radni chcą zabrać głos w sprawie projektu uchwały? Ponieważ nie było wniosków, uwag i pytań poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/181/08 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Na salę posiedzeń powrócił radny W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 12 radnych.

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Sołectwa Ścibórz. Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/182/08 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Frydrychów.
G. Jasiok poinformował radnych, ze zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami Ściborza i Frydrychowa odnośnie podziału sołectwa Ścibórz, w którego skład na dzień dzisiejszy wchodzi również Frydrychów. Konsultacje przebiegły sprawnie i mieszkańcy obu miejscowości wyrazili zgodę na utworzeniu dwóch odrębnych sołectw w przedstawionych granicach. Poinformował, ze po uprawomocnieniu się uchwał będą ogłoszone wybory sołtysa i rady sołeckiej dla Frydrychowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy są jeszcze jakieś uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały?  Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/183/08 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.
Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Frydrychów.
Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXIV/184/08 została podjęta.
zał. nr 13
Przewodniczący stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Do pkt 13.

Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Odczytał pismo nr C-II-223-44/08/AS w sprawie wniosku złożonego przez Komendę Wojewódzką Policji w Opolu o zwolnienie z podatku nieruchomości położonych na terenie Paczkowa przeznaczonych na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa, oraz utrzymania porządku publicznego.
Skarbnik D. Wąsiak poinformował, ze podobne pisma wpływają co roku do Urzędu Miejskiego i Rady Miejskiej. Jeżeli Rada podjęłaby decyzję o zwolnieniu z podatku nieruchomości policji to również automatycznie zwolnieniu podlegałyby nieruchomości straży pożarnej, straży granicznej czyli wszystkie nieruchomości, które spełniają cele obronności i bezpieczeństwa Państwa, oraz utrzymania porządku publicznego.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy w poprzednich latach policja korzystała ze zwolnień w podatku od nieruchomości, a jeżeli tak to w jakiej kwocie.
Skarbnik D. Wąsiak odpowiedział, ze do tej pory Burmistrz wolał pomóc policji czy też innym jednostkom w formie dotacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik zauważył, ze RIO raczej nieprzychylnie odnosi się do stosowania przez gminy zwolnień w podatku, gdyż gminy w ten sposób pozbawiają się dochodów.

Przewodniczący Rady Miejskiej sformułował wniosek: kto z radnych jest za pozytywnym rozpatrzeniem wniosku złożonego przez Komendę Wojewódzką Policji w Opolu o zwolnienie z podatku nieruchomości położonych na terenie Paczkowa przeznaczonych na cele obronności i bezpieczeństwa Państwa, oraz utrzymania porządku publicznego.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 12 radnych 

przy 0 głosach „za”, 12 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wniosek został rozpatrzony negatywnie.
Przewodniczący Rady Miejskiej W. Ćwik odczytał informację Urzędu Skarbowego w Nysie odnośnie analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych za poprzedni rok podatkowy.
Następnie odczytał pismo Prezesa Zarządu Oddziału Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Paczkowie odnośnie konieczności ustalenia ekwiwalentu dla członków OSP za udział w działaniu ratowniczym i w szkoleniu pożarniczym.

Skarbnik D. Wąsiak wyjaśnił, ze weszła w życie ustawa z dnia 25 lipca 2008 r. o zmianie ustawy o ochronie przeciwpożarowej oraz o zmianie niektórych ustaw, do wyłącznej kompetencji Rady należy ustalenie ekwiwalentu dla członków OSP za udział w działaniu ratowniczym i w szkoleniu pożarniczym.

Radny W. Krótkiewicz stwierdził, że OSP zaczyna być traktowane jak straż pożarna zawodowa.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska stwierdziła, ze członkowie OSP muszą wykazywać się odwagą jadąc gasić pożar. Na pewno nie są to działania proste.
Z-ca Burmistrza G. Jasiok zaprosił wszystkich na uroczystości związane z obchodami Dnia Niepodległości, które rozpoczynają się o godzinie 1000 mszą świętą w Kościele Parafialnym.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z. Michael zadał pytanie czy ilościowe obciążenie przedszkoli jest prawidłowe. Czy prawdą jest, że Przedszkole Nr 2 na ulicy Wojska Polskiego jest bardzo mocno obciążenie? 

Radna E. Romańczyk zadała pytanie czy nie można byłoby oświetlić budynku biblioteki w Paczkowie, co zabezpieczyłoby elewację przed dewastacją?

Radny W. Krótkiewicz poinformował, ze społeczeństwo coraz bardziej się skarży na dewastacje ławek w parkach czy też w Rynku. Stwierdził, ze powinny być większe kontrole. Straż Miejska powinna chodzić po parkach, a nie jeździć samochodem. Zadał pytanie, odnośnie tego ile jest sekcji siatkarskich, jakie były koszty obozu szkolnego i czy zakupiony jest niezbędny do ćwiczeń sprzęt. Ponadto zadał pytanie jak daleko została posunięta sprawa dochodzenia odnośnie postawienia samowoli budowlanej na gruncie gminnym w Gościcach? Poinformował również o tym, ze jest prowadzone postępowanie odnośnie tego, ze w miejscowości Gościce zasypał rów przy cmentarzu celem wykonania parkingu. Rów ten był nieczyszczony i nigdy nie było w nim wody. Postępowanie jest prowadzone w stosunku do jego osoby.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok odpowiedział, ze odnośnie postępowania w sprawie zasypania rowu w Gościcach Komendant Straży Miejskiej działał zgodnie z przepisami prawa. Poinformował, ze Komendant podjął działania takie jak zazwyczaj, zresztą podobne czynności były prowadzone na zgłoszenie sołtysa w Gościcach. Odnośnie sekcji siatkarskiej to zaprosił radnego na zarząd Sparty, który jak będzie miał dobrą wolę to udzieli odpowiedzi na pytania nurtujące radnego. Ponadto Sparta otrzymała dotację, z rozliczenia której będzie sprawozdanie i każdy radny będzie mógł się zapoznać z jego treścią. Odnośnie bezpieczeństwa to należy naprawić oświetlenie w Rynku co zamierza się wykonać na początku roku. Wymiana koszy będzie musiała współgrać z rewitalizacją Rynku, ponadto na wymianę musi wyrazić zgodę konserwator zabytków.
Radny J. Soszek stwierdził, ze należy zastanowić się nad doświetleniem kamienic w Rynku. Ponadto poprosił, o wystąpienie do Policji, aby częściej kontrolowano prędkość na odcinku od skrzyżowania ulicy Zawadzkiego jadąc w kierunku na Nysę do skrzyżowania z ulicą Kopernika gdyż na tym odcinku pojazdy rozwijają bardzo dużą prędkość.

Radny J. Soszek poprosił, aby zasypać dziury na alejce wzdłuż cmentarza komunalnego w Paczkowie, ponieważ alejka ta jest tak zniszczona że przy opadach deszczu nie można nią przejść.

Z-ca Burmistrza G. Jasiok poinformował, ze Naczelnik Wydziału GKiR spotkał się w sprawie zmiany oznakowania na ulicy Kopernika, o które wnioskowali radni i oznakowanie to będzie zmieniane. Odnośnie alejki wzdłuż cmentarza Pan A. Wielgus wystąpił do Zarządu Dróg Wojewódzkich o przekazanie tego gruntu gminie. Jak ta alejka zostanie przekazana to w przyszłym roku będą w uzgodnieniu z radnymi prowadzone na niej prace.
Radny J. Stachera zauważył, że w ostatnim czasie uległy dużej dewastacji ławki w parkach.

Sołtys wsi Kozielno J. Pomietło zauważyła, ze dlatego w mieście jest tak duża dewastacja gdyż, wszyscy wszystko otrzymują jak „na tacy” natomiast na wsiach sami muszą wszystko robić i dlatego później szanują swoją pracę.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska podziękowała sołtysom za pracę jaką wkładają na rzecz swoich sołectw. 
Przewodniczący stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.
Do pkt 14.

Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik zamknął XXIV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
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