Protokół 3/17

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 9 lutego 2017 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Artur Rolka – Burmistrz Gminy Paczków.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Sebastian Kornaś – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
4. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
5. Ewa Pawlinów – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

6. Marta Paruzel-Sprysak – Radca prawny Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło się o godzinie 1245. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej W. Barabasz, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Przewodniczący zebrania poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu nr 2/17 z dnia 19 stycznia 2017 r. Protokół został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy poprzez likwidację oddziału przedszkolnego.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że na tą chwilę obowiązują takie przepisy, że likwidacja oddziału przedszkolnego powoduje zmiany w strukturze organizacyjnej szkoły i wszczyna procedury takie same jak przy likwidacji placówki. W związku z tym, że Gmina chce otrzymywać wyższą kwotę dotacji na dziecko w oddziale przedszkolnym dlatego porządkuje się tą kwestię i tworzy zespół tak jak to działa w Trzeboszowicach. Uchwała ta trafi do Kuratorium Oswiaty. Po wydaniu opinii pozytywnej uchwała po raz drugi trafi na sesję. Dzieci będą w tym samym budynku z tymi samymi nauczycielami. Zmienia się tylko nazwa i wysokość kwoty dotacji, która będzie wyższa o 517 zł. na jedno dziecko. 
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Przedszkola Publicznego w Kamienicy.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że z dniem 1.09.2017 r. tworzy się przedszkole. Jest to konsekwencja wcześniejszej uchwały.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kamienicy.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że z dniem 1 września 2017r. tworzy się Zespół Szkolno-Przedszkolny w Kamienicy. W skład Zespołu wchodzą następujące placówki: Publiczna Szkoła Podstawowa w Kamienicy oraz  Publiczne Przedszkole w Kamienicy. Dotychczasowy dyrektor szkoły podstawowej zostaje dyrektorem zespołu do końca okresu, na jaki powierzono mu stanowisko dyrektora szkoły podstawowej, na takie działanie pozwala ustawa.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w Gminie Paczków.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że uchwała określa okres przejściowy, obrazuje to załącznik nr 1. W załączniku nr 2 jest omówiona kwestia gimnazjum i w załączniku nr 3 jest określony system oświaty od września 2019 r. Poinformowała, że  § 2 projektu uchwały informuje, że Publiczna Szkoła Podstawowa nr 2 w Paczkowie im. Bohaterów Westerplatte, ul. Wojska Polskiego 45  o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VI z siedzibą w Paczkowie, przekształca się w ośmioletnią szkołę podstawową o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VIII.  § 3 informuje, że Publiczna Szkoła Podstawowa nr 3 w Paczkowie im. Jana Pawła II, ul.1 Maja 2 w Paczkowie  o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VI z siedzibą w Paczkowie, przekształca się w ośmioletnią szkołę podstawową o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VIII. § 4 informuje o tym, że Zespół Szkolno – Przedszkolny w Kamienicy Szkoła Podstawowa w Kamienicy im. Marii Konopnickiej, Kamienica 94 o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VI z siedzibą w Kamienicy przekształca się w ośmioletnią szkołę podstawową o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VIII. § 5. Mówi o tym, że Zespół Szkolno – Przedszkolny w Trzeboszowicach Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach im. Adama Mickiewicza, Trzeboszowice 89 o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VI z siedzibą w Trzeboszowicach przekształca się w ośmioletnią szkołę podstawową o strukturze organizacyjnej obejmującej klasy I-VIII.  

§ 6 mówi, że Publiczne Gimnazjum im. Polskich Noblistów  z siedzibą w Paczkowie, ul. Sienkiewicza 22, włącza się do Szkoły Podstawowej nr 3 w Paczkowie  im. Jana Pawła II z siedzibą w Paczkowie ul. 1 Maja 2 na następujących warunkach: 

1) Szkoła Podstawowa Nr 3 im. Jana Pawła II w Paczkowie rozpocznie działalność z dniem 1 września 2017 r. 

2) kształcenie w klasie I Szkoły Podstawowej  nr 3 w Paczkowie im.  Jana Pawła II        rozpocznie się w roku szkolnym 2017/2018.

3) Publiczne Gimnazjum im. Polskich Noblistów w Paczkowie zakończy działalność z dniem 31 sierpnia 2017r. 

4) prowadzenie zajęć dydaktycznych, wychowawczo-opiekuńczych w strukturze obejmującej klasy I-VIII odbywać się będzie w siedzibie Szkoły Podstawowej nr 3 im. Jana Pawła II, ul. 1 Maja 2 w Paczkowie oraz w budynku Gimnazjum Publicznego im. Polskich Noblistów, ul. Sienkiewicza 22 w Paczkowie. 

Dodała, że w Szkole Podstawowej nr 2 nabór do szkoły to będzie jedna klasa I. Dlatego szkoła ta w obwodach została pomniejszona.

Burmistrz dodał, że wszystkie dzieci, które dzisiaj uczą się w tej szkole nadal będą się uczyć, będzie tylko jeden oddział klasy I.

Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że dzisiaj w Gminie funkcjonuje Gimnazjum dla Dorosłych jeżeli będzie potrzeba i będzie zapotrzebowanie to jest możliwość utworzenia Szkoły Podstawowej dla dorosłych czyli dla dzieci mających problemy z ukończeniem szkoły w normalnym trybie. Dodała, że projekt tej uchwały po sesji będzie przesłany do Kuratorium celem wydania opinii. W związku z tym na sesji marcowej będzie podejmowana jeszcze raz ta uchwała po zaopiniowaniu przez Kuratora. Projekt tej uchwały będzie też przedstawiony związkom zawodowym.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania. 

Kierownik OPS poinformowała, że jedna z przesłanek do tego, aby zmienić dotychczasową uchwałę było to, że kwota ustalona przez Radę Miejską w 2005 r. za godzinę usług przestała być adekwatna do rzeczywistości. Była to kwota 9,56 zł. za godzinę. Natomiast w ostatnich dwóch latach jest to kwota z przeliczenia 18 – 20 zł. Propozycja jest, aby przyjąć 2% najniższej emerytury czyli będzie to kwota 20 zł. Jest to procentowe ujednolicenie stawki za jedną godzinę tak, aby każdego roku nie było konieczności szacowania kosztów usług. W dotychczasowej uchwale nie było określonych szczegółowych warunków zwolnienia z opłat częściowego lub całkowitego. Były potrzeby zastosowania takiego zwolnienia, a nie można było tego stosować. Przy nowej uchwale będą osoby, które będą płacić mniej. Według jej prognoz na dzień dzisiejszy według dotychczasowej uchwały z odpłatności do Gminy powinno wpłynąć 24.000 zł. według nowych zasad z odpłatności wpłynie 21.000 zł. Na dzień dzisiejszy nie można też stwierdzić jakie dochody będą mieli podopieczni po podwyżce rent i emerytur. Adresatami uchwały są głównie osoby starsze i schorowane. Są Gminy gdzie podopieczni za godzinę płacą więcej, ale są też Gminy, gdzie te opłaty są bardzo niskie. Ona tak chciała skonstruować uchwałę, aby nie było znacznego spadku opłat do Gminy, a jednocześnie żeby osobom starszym trochę ulżyć w opłatach. W ciągu roku około 30 osób jest objętych tymi usługami. W tej chwili jest to 21 osób. 9 osób ma osobistych asystentów zatrudnionych w ramach programu.
Burmistrz dodał, że nie wprowadza się podwyżek, bo więcej osób będzie płaciło mniej.
Kierownik OPS dodała, że dopiero po podwyżkach emerytur lub rent będą obliczać jakie to będą kwoty. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że w § 1 dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 104.933,00 zł; w tym: dochody bieżące o 104.933,00 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1 w Dz. 852, Rozdz. 85295 §  2007 zwiększenie 104.933,00 zł. są to środki jako dofinansowanie do Projektu Nie Samo Dzielni. W § 2 projektu uchwały dokonuje się zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 818.575,55 zł; w tym: wydatki bieżące o 60.614,61 zł, wydatki majątkowe o 757.960,94 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2. W Dz. 801, Rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 614.188,00 zł. są to środki na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie jako wkład własny. Gdy Gmina otrzyma dofinansowanie wówczas plan zostanie zwiększony i po stronie dochodów i po stronie wydatków. Rozdz. 80104 przedszkola § 4210 zakup materiałów i wyposażenia zmniejszenie 10.000,00 zł. natomiast zwiększenie § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o 10.000,00 zł. na wniosek Dyrektor Przedszkola nr 1 w Paczkowie na zabudowanie meblowe w przedszkolu. W Dz. 851, Rozdz. 85195 pozostała działalność § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zwiększenie 3.000,00 zł. W Dz. 852, Rozdz. 85295 pozostała działalność zwiększenie 110.838,61 zł. są to środki związane z Programem Nie Samo Dzielni. Ogólny szacunkowy koszt 404 tyś zł. Projekt będzie realizowany przez 3 lata. W Dz. 853, Rozdz. 85395 pozostała działalność zmniejszenie 30.000,00 zł. roboty publiczne będą w tym roku organizowane na innych zasadach powstały z tego tytułu oszczędności. W Dz. 855, Rozdz. 85505 tworzenie i funkcjonowanie żłobków § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 30.000,00 zł. Są to środki na przygotowanie żłobka, żeby uzyskać dofinansowanie trzeba zabezpieczyć wkład własny. 

Burmistrz dodał, że pozyskuje się dofinansowanie. Planuje się wymianę okien, pieca, doposażenie placu zabaw, przygotowanie sali dla żłobka, nie oddziału żłobkowego.

Skarbnik kontynuując poinformował, że w Dz. 900, Rozdz. 90001 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 220.666,18 zł. wkład własny na realizację gospodarki ściekowej etap II. W Rozdz. 90002 gospodarka odpadami § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszenie 50.000,00 zł. § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 50.000,00 zł. planuje się zakupić samochód ciężarowy dla ZUKiM do wywozu odpadów posegregowanych.

Burmistrz poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, na gospodarce odpadami nie można zarabiać. Wpływy do budżetu są na poziomie wyższym niż środki, które płacimy ZUKiM-owi za wywóz odpadów. Ale do tego trzeba doliczyć wszystkie koszty administracyjne, funkcjonowanie PSZOK-u. W tym roku trzeba będzie wprowadzić do segregacji dwie nowe frakcje i to również będzie koszt po stronie Gminy. Trzeba wymieniać mocno zamortyzowany sprzęt. Trzeba też doposażyć PSZOK. Wszystkie wpływy z tytułu gospodarki odpadami są angażowane w tą gospodarkę na terenie Gminy. Przypomniał, że samochody, którymi dysponuje Spółka gminna mają na dzień dzisiejszy po 30 lat. 
Skarbnik kontynuując poinformował, że w Rozdz. 90015 oświetlenie ulic, placów i dróg § 4260 zakup energii zmniejszenie 35.000,00 zł. W Dz. 921, Rozdz. 92105 pozostałe zadania w zakresie kultury § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zwiększenie 10.000,00 zł. Rozdz. 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszenie 2.751.620,88 zł. tutaj było zaplanowane zadanie na rewitalizacje płyty Rynku. Środki te będą zaksięgowane w innym paragrafie. W Rozdz. 92195 pozostała działalność § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zmniejszenie 3.000,00 zł. § 6057 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 2.197.018,49 zł. § 6059 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększenie 387.709,15 zł. chodzi tutaj o płytę Rynku. W Dz. 926, Rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej § 2820 dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom zwiększenie 40.000,00 zł. § 4017 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 4.850,00 zł. § 4019 wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie 856,00 zł. Są to środki na zabezpieczenie realizacji Projektu realizowanego przez Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie. Wydatki po zmianach wynoszą 49.819.449,20 zł. W § 3 projektu uchwały jest zapis „Deficyt budżetu w wysokości 5.085.557,55 zł zostanie pokryty przychodami z kredytów, pożyczek oraz wolnymi środkami, o których mowa art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych”.

Burmistrz poinformował, że będą potrzebne środki na odprawy dla nauczycieli. Podejrzewa, że środków na ten cel z Ministerstwa Gmina nie otrzyma. Zabezpieczono w budżecie kwotę 300 tyś zł. na budowę boiska przy szkole w Trzeboszowicach. Poprosił, aby środki te przesunąć na rezerwę, a na realizację tego zadania wziąć pożyczkę. W piątek rozmawiał z poseł K. Czocharą na temat dotacji. Niestety preferowane są duże szkoły i duże boiska. Zadania muszą opiewać na minimalną kwotę 600 tyś zł. My takich zadań w zakresie budowy boisk nie mamy.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2017 r. nie był przewidziany w porządku obrad najbliższej sesji, który radni otrzymali. Poddał pod głosowanie wprowadzenie tego punktu do porządku obrad.

W wyniku głosowania jednogłośnie projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. Następnie Przewodniczący posiedzenia odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2017 r.

Skarbnik poinformował, że projekt uchwały jest konsekwencją poprzedniego projektu uchwały z uwagi na to, że zwiększa się kwota przychodów budżetu i żeby Burmistrz mógł zaciągnąć stosowne zobowiązania musi być ustalony limit zobowiązań.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik poinformował, że wprowadza się zadanie Nie - Sami - Dzielni - Rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne. Łączne nakłady finansowe 404 488,35 zł. Kolejna zmiana dot. wydatków majątkowych Paczków i Javornik. Dwa miasta, jedna historia. - Rozwój potencjału przyrodniczego i kulturowego na rzecz wspierania zatrudnienia. Łączne nakłady 6 005 964,72 zł.

Kolejna zamian dot. Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Subregionu Południowego - Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie przy ul. 1 Maja - Ochrona środowiska. Kolejne zadanie Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków - etap II - Kanalizacja sanitarna: budowa w Kamienicy oraz modernizacja centrum miasta Paczkowa (rynek). Modernizacja SUW w Paczkowie. Łączne nakłady 13 648 867,81 zł. Ostatnia zmiana dot. Zachowanie dziedzictwa kulturowego miasta Paczków jako Pomnika Historii poprzez przebudowę Płyty Rynku - Wyeksponowanie walorów kulturowych miasta. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 1 września 2016 r. i skargi z dnia 2 grudnia 2016 r. na Prezesa Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych Sp. z o.o. z siedzibą w Paczkowie.
Burmistrz przedstawił treść skargi i dokumenty w sprawie.

Radca prawny M. Paruzel- Sprysak poinformowała, że Kpa mówi, że skargi na kierowników jednostek organizacyjnych rozpatruje Rada Miejska, natomiast jeżeli chodzi o Prezesa czy też organy wykonawcze Spółek nie jest to w postępowaniu skargowym wyartykułowane. Historycznie, gdy była Przewodniczącą Rady Nadzorczej to 9 lat temu skargę na Prezesa rozpatrywała Rada Miejska. Później zmieniła swoje stanowisko, gdyż uważa, że bardziej mają zastosowanie przepisy kodeksu spółek handlowych i ustawy o gospodarce komunalnej niż Kpa. Stanowiska są podzielone, nie ma jednolitych przepisów. Zdarzają się uchwały Rad Powiatów, gdzie rozpatrywane są skargi na Prezesów Spółek i te uchwały nie są uchylane jako sprzeczne z prawem. Ona stoi na stanowisku, że skargę na Prezesa nie powinna rozpatrywać Rada.
Burmistrz dodał, że każdy z radców podpiera się przepisami i uważa, że ma rację. Czy są jakieś przeciwskazania, żeby Rada Miejska podjęła uchwałę?

Radca prawny odpowiedziała, że nie wie jakie stanowisko zajmie w tej sytuacji nadzór Wojewody. Poinformowała, że np. Rady Powiatów podejmują uchwały w sprawie skarg na Prezesów Spółek. Zauważyła, że nie chce w tej sytuacji wyrażać swojego zdania.

A. Kozłowska zadała pytanie czy Prezes próbował mediować w tej sprawie?

Burmistrz poprosił, aby Rada Miejska podjęła uchwałę w oparciu o Kpa, bez rozstrzygnięcia, gdyż sprawa jest obecnie w sądzie. Prezes nie mediował, przynajmniej na tym etapie. Prezes ma swoich świadków, skarżący też ma świadków w tej sprawie.
Radca prawny zauważyła, że powinno być podjęte stanowisko, czy skarga jest zasadna czy też nie.

Przewodniczący posiedzenia poprosił, aby skierować skargę na posiedzenie Komisji Rewizyjnej, żeby na posiedzeniu przed sesją zajęła się tą sprawą.

W. Nowakowska zauważyła, że Przewodniczący Rady Nadzorczej „umywa ręce”, to nic, że nie było go wcześniej. Jak objął stanowisko powinien był się zająć tą sprawą.

Burmistrz odpowiedział, że nie chce dalej brnąć w terminy, natomiast on zbada kto ile czasu przetrzymywał pismo.

Radca prawny dodała, że sąd rozpatruje pod katem winy, kary, natomiast Rada rozpatruje pod kątem naruszenia obowiązków służbowych, zachowania. To jest połączone. Zauważyła, że sprawą zajmował się adwokat Arkadiusz Osipow. Z informacji jakie posiada w kwietniu ma odbyć się w tej sprawie kolejna rozprawa.
J. Dziasek zauważył, że postępowanie skargowe jest odrębne od postępowania sądowego.

W. Nowakowska zauważyła, że skargę powinna zbadać Komisja Rewizyjna.

Radca prawny zaproponowała, aby napisać pismo do skarżącego, że Rada Miejska rozpatrzy skargę na pierwszej sesji po zakończeniu postępowania sądowego.

Burmistrz odpowiedział, że jest za podjęciem uchwały. Zaproponował, aby zmienić zapis i dopisać, że skarga pozostaje bez rozpatrzenia do momentu zakończenia postępowania sądowego i zapadnięcia prawomocnego wyroku. Poinformował, że taką zmianę zapisu przedstawi p. A. Osipowowi. Na koniec dodał, że na tej wspólnocie są napięcia pomiędzy mieszkańcami. Była nawet sprawa, gdzie chciano zmienić zarządcę nieruchomości.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie, czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było uwag zamknął 1 pkt posiedzenia. 

Do pkt 2.

Burmistrz poinformował, że w dniu 8 marca br odbędzie się sesja uroczysta, na której zostanie nadany tytuł „Honorowego Obywatela Gminy Paczków” dla ks. Franciszka Siekierskiego. Wniosek o nadanie tytułu został podpisany przez Radnych i Burmistrza.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zamknął posiedzenie Komisji w dniu 9 lutego 2017 r. 
Protokół sporządziła:



    

Przewodniczący posiedzenia:
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