P R O T O K Ó Ł  NR LII/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 28 września 2006 r.
Rada liczy 14 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1010, a zakończyła o godzinie 1450

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.
Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. Nieobecna: radna Elżbieta Chronowska, Radna Grażyna Biernacka.
Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 
Na salę obrad przybyła Elżbieta Chronowska – radna. Na sali obecnych jest 13 radnych.
Przy 13 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Do pkt. 3.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Poddał pod głosowanie protokół sesji nr LI z dnia 31.08.2006 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr LI z 31.08.2006 r. 
został przyjęty
Do pkt. 4.

Na obrady przybyła radna Grażyna Biernacka – na sesji obecnych jest 14 radnych.

Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
7. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Paczków.
8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

10. Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

11. Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

12. Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2006 r.

15. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

16. Wolne wnioski i sprawy różne.

17. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad. Ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty
Przewodniczący stwierdził, że punk 4 obrad został zrealizowany.

Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Burmistrz - Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie, międzysesyjnej.

zał. nr 4

Ponadto poinformował, ze została zlecona kontrola wewnętrzna odnośnie sprzedaży lokali mieszkalnych gdyż wychodziły takie sprawy, że rzeczoznawca wyceniał np. lokal na kwotę 40 tyś zł, a lokator przedstawiał rachunki na remonty na kwotę 70 tyś. zł. Postanowiono, że będą odliczane jedynie nakłady, które utrzymują dotychczasowy stan lokalu, a nie zwiększają standard poprze np. montowanie kominków czy też przebudowy ścian, na które często mieszkańcy nie mają zgody.
K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie odnośnie przekazania na rzecz gminy obiektów wymienionych w sprawozdaniu przez Agencję Własności Rolnej Skarbu Państwa czy obiekty te są w dobrym stanie technicznym czy też wymagają dużych nakładów finansowych. Zadał również pytanie czy właściciel kolei uzależnia przekazanie gminie sieci oświetleniowej na ulicy Dworcowej od przejęcia również przez gminę budynku dworca PKP?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze na przejmowane nieruchomości otrzymamy dotację w wysokości około 140 tyś zł. żeby te lokale doprowadzić do stanu użyteczności. Odnośnie lokalu w kamienicy nie ma problemu, bo jest rodzina, która znajduje się na liście oczekujących i jest chętna do wprowadzenia się do tego lokalu, podobnie się ma sytuacja w Ujeźdźcu, natomiast odnośnie Frydrychowa trzeba będzie wykonać przebudowę poddasza, gdyż tam kiedyś był magazyn zboża. Jeżeli chodzi o oświetlenie ulicy Dworcowej to nie ma to powiązania z ofertą przekazania gminie w dzierżawę budynku dworca PKP. Obecnie jest gmina na etapie przejmowania linii oświetleniowej.
J. Stachera – radny – Zadał pytanie odnośnie Polleny czy byłaby możliwość przekazania odszkodowań za zwolnienia pracownikom, a nie żeby wpłynęły one do budżetu gminy?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poprosił o przesunięcie tego tematu na koniec sesji.

Z. Jurek – radny – Zwrócił uwagę, że odnośnie wycen przy sprzedażach lokali niektórzy kupujący nie chcą, aby dokonywano odliczeń w ramach przeprowadzonych remontów gdyż wiele rzeczy jest robionych na dziko, bez pozwoleń, co niekiedy grozi utratą zdrowia i życia.

Z. Michael – radny – Odnośnie zakupu zasuwy zwrotnej i przeciwpowodziowej poinformował, że zasuwa ta była zakupiona, a następnie skradziona. Zadał pytanie, w jaki sposób zostanie nowo zakupiona zasuwa zabezpieczona przed kradzieżą. Odnośnie odliczeń nakładów remontowych odliczanych od wartości przy sprzedaży lokali wspomnianych w sprawozdaniu dotyczy sprzedanych już lokali, czy też lokali dopiero sprzedawanych? Każdy remont winien być poprzedzony zgodą właściciela bądź zarządcy, czyli Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że odnośnie zabezpieczenia się przed ewentualną powodzią gmina może zakupić nowoczesne blokady, które wypełniają się wodą i są o wiele bardziej szczelne niż worki z piaskiem. Zadał pytanie czy Burmistrz otrzymał protokół sztabu powodziowego i czy jest tam zaznaczone, że należy takiego zakupu dokonać?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze odnośnie zabezpieczenia zasuwy zwrotnej przed kradzieżą, to będzie ona wmontowana na stale, zabetonowana tak jak robi się to w przypadku kratek ściekowych. Odnośnie procedury sprzedaży mieszkań to do każdej sprawy trzeba byłoby podchodzić indywidualnie gdyż zdarzały się przypadki, że była zgoda zarządcy, ale wydana po przeprowadzeniu remontu. Sprawa wspomniana w sprawozdaniu dotyczy 6 lokali dopiero sprzedawanych. Odnośnie protokołu popowodziowego to został on przekazany Burmistrzowi i będą założenia do budżetu w związku z zabezpieczeniem gminy przed podtopieniami.
K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, ze pamięta, gdy przedszkole znajdowało się nie na Młyńskiej a na Armii Krajowej i należałoby się zastanowić czy nie wystąpić do starostwa o przekazanie nam tego budynku, a nie utrzymywać przedszkole nr 3 przy ulicy Młyńskiej, które jest notorycznie zalewane. Zadał pytanie czy w Paczkowie działa obrona cywilna wzorem gwardii narodowej w Stanach Zjednoczonych?
W. Ćwik – przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do sprawozdania przedstawionego przez Burmistrza, ponieważ nie było pytań Przewodniczący stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany.

Do pkt 6.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do Przewodniczących Komisji żeby przedstawili wnioski wypracowane podczas posiedzeń.

Z. Drobny – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawił wnioski podjęte przez Komisję na swoim posiedzeniu w dniu 21 września 2006:

1. Komisja przyjęła sprawozdanie z realizacji budżetu gminy Paczków za I półrocze 2006 r.

2. Komisja pozytywnie oceniła przebieg „Akcji Lato”.

3. Komisja zapoznała się z organizacją roku szkolnego 2006/07 oraz dowozem dzieci do szkół.

4. Komisja zapoznała się z pismem Pani Wiesławy Andrejków dot. oferty przeprowadzenia badań stomatologicznych wśród dzieci ze szkół w gminie Paczków. Pismo zostanie rozpatrzone przy projekcie budżetu na 2007 r.

5. Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.
· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2006 r..

Komisja nie wnosi poprawek do wymienionych projektów uchwał.
K. Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji przedstawiła wnioski przyjęte na posiedzeniu Komisji w dniu 20 września 2006 r.:

1. Komisja składa wniosek, aby przygotować uchwałę w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego. W uchwale tej ująć wszystkie inwestycje, których gmina nie zdąży zrealizować w br. m.in. remont ulicy Krótkiej.

2. Komisja wnioskuje, o wstrzymanie sprzedaży budynku po byłym prewentorium wraz z gruntem do końca bieżącego roku.

3. Komisja wnioskuje o zatrudnienie do końca br. gospodarza obiektu po byłym prewentorium.

4. Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2006 r.

5. Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.
· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2006 r..

Komisja nie wnosi poprawek do wymienionych projektów uchwał.

Z. Michael – radny – Zaproponował, aby we wniosku o wstrzymanie sprzedaży budynku po byłym Prewentorium określić czas do końca kadencji, a nie do końca roku.
W. Krótkiewicz – Przewodniczący Komisji Ekologii i Gospodarki Terenami przedstawił wnioski wysunięte na posiedzeniu w dniu 12 września 2006 r.

1. Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Paczków za I półrocze 2006 r.

2. Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.
Komisja nie wnosi poprawek do przedstawionych projektów uchwał.

Dodał, że radni są zbulwersowani tym, że Firma ZUKiM nie podjęła się przystąpienia do przetargu i rozwiezienia pojemników do selektywnej zbiórki odpadów po terenie gminy Paczków.

Z. Jurek  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wnioski podjęte przez Komisję na swoim posiedzeniu w dniu 19 września 2006 r.:

1. Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjecie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r.

· Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

Komisja nie wnosi poprawek do wymienionych projektów uchwał.

2. Komisja przyjęła informację odnośnie działań Urzędu Miejskiego w pozyskiwaniu środków finansowych i pomocy z zewnątrz.
3. Komisja zapoznała się z informacją na temat wpływów do budżetu gminy z tytułu gospodarowania składnikami majątkowymi w I półroczu 2006 r.
4. Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2006 roku.

5. Komisja wnioskuje, o wstrzymanie sprzedaży budynku po byłym prewentorium wraz z gruntem do końca bieżącego roku.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę.

Do pkt 7.
Po przerwie obrady zostały wznowione, na sali obrad obecnych jest 13 radnych. Salę obrad opuścił Zdzisław Jurek – radny.
W. Ćwik – przewodniczący Rady Miejskiej – Poprosił o przedstawienie młodzieży, która w dniu dzisiejszym uczestniczy w sesji.

J.Kalisz – Nauczyciel Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie – Poinformowała, ze młodzież uczy się w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie i uczestniczy w dniu dzisiejszym w sesji po to, aby nabyć wiedzę jak wyglądają procedury w ramach pracy Rady Miejskiej oraz uaktywnieniu tej części społeczności, która ma dużo pomysłów i chęci pracy. 
Wśród tej młodzieży są członkowie Młodzieżowego Forum Samorządowego.
W. Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – Poprosił przybyłych gości Pana Dariusza Dregana Komendanta Komisariatu Paczkowie oraz Pana Mirosława Szpyta Komendanta Straży Miejskiej w Paczkowie o przedstawienie oceny bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Paczków.
D. Dregan - Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie – Poinformował, że porównując stan bezpieczeństwa do poprzednich lat to jest on na dobrym poziomie. Nie ma na terenie gminy zbiorowych zagrożeń. Na dzień dzisiejszy jest 265 spraw karnych są to śledztwa prowadzone w różnych sprawach. Wskaźniki wykrywalności kształtują się na dobrym poziomie w różnych kategoriach, kategoriach nawet na poziomie wyższym niż w województwie opolskim. W tym roku było zarejestrowanych 35 kradzieży 31 włamań 5 pobić 9 uszkodzeń ciała i 8 przestępstw z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Ponadto zanotowano 55 przestępstw drogowych, z czego 49 dotyczy jazdy w stanie nietrzeźwości. Często dochodzi do drobnych incydentów z udziałem młodzieży. Są problemy z młodzieżą, która zakłóca ciszę nocną przesiadując na murku przy ulicy Narutowicza. Podobna sytuacja jest przy sklepie „Ula” znajdującym się na Rynku. Jest prowadzona akcja antynarkotykowa. Było kilka sukcesów w tej materii. Zatrzymano osoby, które trudniły się handlem narkotykami. Są prowadzone akcje gdzie przeprowadza się testy narkotykowe. Prowadzona jest również akcja znakowania rowerów. Od czerwca oznakowano 184 rowery. Są również organizowane spotkania z dzielnicowymi.
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy kiedykolwiek był wniosek do Burmistrza, żeby ograniczyła sprzedaż alkoholu po godzinie 2200.

D. Dregan - Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie – Odpowiedział, ze takiego wniosku nie było.

W. Krótkiewicz – radny – Stwierdził, ze problem stanowi sprzedawanie alkoholu nieletnim, jak również spożywanie tego alkoholu przed sklepami. Taki człowiek będąc nietrzeźwym załatwia później swoje potrzeby fizjologiczne przed budynkami. Ponadto w parkach na ławkach nie można usiąść gdyż siedzą tam osoby spożywające tanie wina, które są agresywne w stosunku do trzeźwych mieszkańców miasta.

K. Kapuścieński – radny – Stwierdził, ze Policja tradycyjnie skupia się na kontroli pojazdów, natomiast do innych spraw podchodzi trochę mniej gorliwie. Nikt nie mówił o zanieczyszczaniu środowiska przez wałęsające się psy, zwłaszcza w piaskownicach. 

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poprosił o udzielenie odpowiedzi ile w tym roku dokonano kontroli miejsc w gminie, które są niebezpieczne dla ruchu i pieszego i zmotoryzowanego? Chodzi tutaj m.in. o ulicę Zawadzkiego od cmentarza w kierunku Armii Krajowej. Naprzeciw Marketu było postawione lustro, którego na dzień dzisiejszy nie ma. Ulica ta jest bardzo niebezpieczna.
D. Dregan - Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie – Poinformował, że Policja reaguje i kontroluje sprzedaż alkoholu osobom nieletnim. Karane są osoby spożywające alkohol w miejscach publicznych mandatami, kilkanaście takich przypadków było. Dodał, że nie da się zrobić tego, aby Policja była w każdej chwili w każdym miejscu.
W. Krótkiewicz – radny – Stwierdził, że kilka razy interweniował na komisariacie i jest bezpieczniej przynajmniej we wsi Gościce.

E. Chronowska – radna – Stwierdziła, ze każdy, kto ma jakąś sprawę związaną z bezpieczeństwem to powinien zwrócić się do policji a nie tylko gadać.
M. Szpyt – Komendant Straży Miejskiej w Paczkowie – Przedstawił sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.

zał. nr 4

Zwrócił się ponadto do Burmistrza o zakup barierek, aby Straż Miejska mogła zabezpieczać np. otwory kanalizacyjne, z których skradziono kratki metalowe. Poinformował ponadto, ze do Straży Miejskiej została zatrudniona osoba, jest to człowiek, który wcześniej pracował jako strażnik miejski we Wrocławiu. Odnośnie lustra przy ulicy Zawadzkiego to zostało ono uszkodzone i znajduje się na dzień dzisiejszy w Komisariacie, został powiadomiony Dyrektor Zarządu Dróg, ale nie było z jego strony reakcji. Odnośnie karania mandatami za spożywanie alkoholu w miejscach publicznych to są one nie skuteczne gdyż są osoby, które na dzień dzisiejszy mają po 6, 7 mandatów i nie można z tych osób ściągnąć pieniędzy.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Poinformował, że do ustalania miejsc i rodzajów znaków drogowych na drogach jest powołana specjalna komisja, do której kierowane są wnioski z gminy odnośnie poszczególnych znaków. Odnośnie oceny bezpieczeństwa to widzi konieczność ustawienia dodatkowych dwóch, trzech kamer w najbardziej newralgicznych miejscach miasta. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości ograniczenia prowadzenia działalności gospodarczej poprzez zakaz sprzedaży alkoholu po godzinie 2200.

G. Biernacka – radna – Zwróciła się do młodzieży czy może wskazać klub dla młodzieży na terenie Paczkowa? Zadała pytanie czy mogą wskazać miejsca na terenie Paczkowa gdzie można byłoby taki klub otworzyć, gdzie mogłaby się młodzież spotkać, porozmawiać. Jakie formy spędzania wolnego czasu interesują młodzież? Zaproponowała, ze, jeżeli będą propozycje to żeby przekazać je na następnej sesji.
E. Korzon – mieszkanka Paczkowa – Poinformowała, że złożyła dwa pisma i Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował ją, że powinna zwrócić się bezpośrednio do Policji. Pism Przewodniczący nie przekazał Policji, ani Straży. Dlaczego pisma nie zostały przekazane?
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Poinformował, ze wysłane zostało zaproszenie na sesję do Pani E. Korzon. Ponadto dzisiejszy punkt obrad został, dlatego wprowadzony do porządku, aby odpowiedzieć na niektóre pytania zawarte w piśmie. Ponadto odpowiedział, że nie miał obowiązku przekazywać pisma do Policji, ani do Straży Miejskiej, bo na dzisiejszej sesji Komendanci mogli bezpośrednio odpowiedzieć na nurtujące społeczeństwo pytania. Pani była obecna podczas tego punktu obrad, mogła Pani notować i zadawać pytania.
W. Ćwik ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 13 radnych. Na Sali nieobecny jest radny Z. Jurek.

D. Dregan – Komendant Komisariatu Policji w Paczkowie – Podziękował za wysłuchanie wystąpienia. Zawnioskował o umieszczenie kamer przed budynkami gimnazjów gdzie też zdarza się sprzedaż narkotyków. 
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Zwrócił się do radnych czy są jeszcze pytania do przedstawionego tematu. Ponieważ nie było pytań Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.
Na salę obrad przybył Zdzisław Jurek – radny – na sesji obecnych jest 14 radnych

Do pkt 8.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
Z. Michael – radny – Zadał pytanie czy komisja pracująca w obwodzie znajdującym się w szpitalu musi być tak liczebna jak inne komisje?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że tak, komisja ta liczy tyle samo członków, co pozostałe komisje w innych obwodach.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/316/06 została podjęta.
zał. nr 5
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany.

Do pkt 9.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków. Zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu w zdaniu: „Ponadto, zgodnie z treścią art. 10 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2005 r. Nr 175, poz. 1458), rada gminy w terminie do dnia 13 stycznia 2006 r. obowiązana była uchwalić nowy regulamin, uwzględniając wymogi określone przez ustawodawcę”. Należy wprowadzić poprawkę w pisowni zamiast „rada gminy” winno być napisane „rada miejska”.
Przewodniczący Rady następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/317/06 została podjęta.
zał. nr 6
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany.

Do pkt 10
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/318/06 została podjęta.
zał. nr 7
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany.

Do pkt 11

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2006 r.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu?  Z uwagi na brak pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/319/06 została podjęta.
zał. nr 8
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany.

Do pkt 12

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? 
W. Krótkiewicz – radny – Zauważył, że gdy pozostały środki z remontów cząstkowych i gdy wnioskował o zabezpieczenie kwoty 2.000 zł. na zakup drzewek oraz na zabezpieczenie środków na zakup tłucznia na drogę dojazdową do oczyszczalni ścieków to okazało się że nie ma środków. Natomiast teraz zwiększa się o kwotę 15.800 zł. wydatki na modernizację szatni sportowej w Kamienicy. Budżet był zatwierdzany według kosztorysu na kwotę około 33 tyś zł., a teraz kwota ta wzrasta. Poprosił o wytłumaczenie, dlaczego obecnie należy zwiększyć budżet o 15.800 zł. gdyż na pewno nie otrzymamy dodatkowego dofinansowania? Zadał pytanie, kto wykonał taki kosztorys?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że odnośnie remontów cząstkowych dróg to gmina działa według ustawy o zamówieniach publicznych. Jeżeli zwiększono by zakres robót po rozstrzygniętym przetargu to wówczas zostałyby te przepisy ominięte. Nie można dzielić zamówienia publicznego. Jeżeli chodzi o modernizację szatni w Kamienicy to wykonanie projektu zleca się osobie, która wykonuje kosztorys inwestorski oraz ślepy. Jeszcze niedawno stawka za roboczogodzinę wynosiła 5,50 zł. brutto. Obecnie za taką stawkę nikt nie będzie pracować. Ponadto brak jest wykonawców gdzie przykład mamy w Gimnazjum gdzie do modernizacji poddasza nie zgłosił się nam żaden oferent. Odnośnie przetargu na modernizację szatni w Kamienicy zgłosił się tylko jeden oferent regionalny, który przedstawił, takie a nie inne ceny. Decyzja może być jedna, albo zwiększamy środki o 15 tyś zł. albo nie zwiększamy i nie modernizujemy szatni. Faktem jest, że podpisano umowę na dofinansowanie inwestycji na kwotę 27.183 zł. czyli na te zwiększenie środków nie otrzymamy dofinansowania.
Z. Michael – radny – Stwierdził, że radnemu W. Krótkiewiczowi chodziło o odpowiedź na pytanie czy na etapie składania potrzeb na tą inwestycję można było otrzymać większe dofinansowanie i nie trzeba byłoby tak dużej kwoty dofinansowywać z naszego budżetu.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, ze składając wniosek posługiwaliśmy się kosztorysem inwestorskim i nie można zakładać, że kosztorys ten jest zaniżony gdyż sporządzony on jest według norm. Składając wniosek jako Burmistrz był przeświadczony o tym, że taka kwota ma być. 
W. Krótkiewicz – radny – Stwierdził, że nie może być tak, żeby kosztorys był chybiony o prawie 100%.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Stwierdził, że kosztorysant działa według norm i nie może sztucznie zawyżać kosztów. Ponadto zaznaczyć należy, ze robocizna kosztuje teraz prawie 100% więcej.

M. Jarecki – radny – Poinformował, że przed przystąpieniem do przetargu można było ująć wszystkie ubytki, które pojawiły się w miesiącu czerwcu. Zrobiono dużo, ale jest niedosyt, że nie wszystko zostało naprawione.

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że przed ogłoszeniem przetargu mógł radny podejść zgłosić dodatkowe dziury, obmierzono by te dodatkowe ubytki, Radzie zostałoby przedstawione zwiększenie budżetu na ten cel i można byłoby to ująć do przetargu. Odnośnie modernizacji szatni zwiększyła się cena. 
Z. Michael – radny – Stwierdził, żeby nie powielać remizy w Ujeźdźcu, gdzie żeby wykorzystać środki w zimie wykonywano roboty budowlane, co było nietrafione.
R. Napieracz – Dyrektor Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Paczkowie – Poinformował, że jest to drugi przetarg na modernizację szatni. W tej chwili nie ma firm budowlanych, które biorą każde zlecenie. Przez to, że szatnie były kiedyś budowane sposobem gospodarczym i teraz to się mści, gdyż w kosztorysie jest np. pokrycie ściany glazurą, natomiast okazuje się, że, aby móc pokryć ścianę glazurą trzeba ją najpierw wyprostować. Trzeba się również liczyć z tym, że z czasem dofinansowań z Unii Europejskiej będzie coraz mniej.
K. Kapuścieński – radny – Zabierając głos stwierdził, że kosztorys był wykonany w miesiącu marcu, teraz mamy miesiąc wrzesień, a o cenach decyduje rynek. Obecnie jest brak robotników budowlanych a Rada nie ma wpływu na prawa rynkowe.
G. Biernacka – radna – Dodała, że należy szatnie w Kamienicy zrobić raz a dobrze. Są prawa rynku, według których ceny rosną.

W. Krótkiewicz – radny – Zadał pytanie czy ślepy wykonywał kosztorys?

K. Sobota – radna – Zadała pytanie, dlaczego dodatkowe środki są przesuwane na zmianę ogrzewania przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej?

B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że Rada podejmowała uchwałę zabezpieczającą środki na zmianę ogrzewania budynków przy ulicy Wojska Polskiego i Wrocławskiej, kwota ta zabezpieczała zakup kotłów dwufunkcyjnych. Natomiast dzisiaj zwiększane środki będą przeznaczone na zapłatę dla ZUKiM-u za zmianę instalacji wewnętrznej w lokalach, czyli wymiana rur. W tych budynkach każdy pokój w lokalu miał swój pion. Grzejniki są płukane i montowane na nowo. W ZUKiM-ie zatrudniono dodatkowo 10 osób, które wcześniej ukończyły kurs przy budowie budynku na ulicy Poniatowsiego. Poinformował, że obecnie jest nowy Prezes ZUKiM Pan Janusz Walewicz, który podjął się tego, że będzie startował do wszystkich przetargów gdyż musi naprawić sytuację, która wyniknęła w Zakładzie, jeśli chodzi o płynność finansową.
Z. Michael – radny – Stwierdził, ze ZUKiM może startować i wygrywać przetargi, ale z powodu braku odpowiednich urządzeń i niekiedy wykwalifikowanych pracowników może zlecać wykonanie zadań innym firmom. 
Z. Jurek – radny – Poinformował, że ZUKiM poszukiwał pracowników, fachowców do wykonania instalacji gazowej. Fachowcy, z którymi rozmawiano odmówili. Udało się w końcu zatrudnić dodatkowo hydraulików i zdąży się wykonać całe zadanie.
M. Jarecki – radny – Zadał pytanie czy środki przeznaczone na salę językową w gimnazjum publicznym to jest to, co obiecane było podczas uroczystości nadania imienia szkole?
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Odpowiedział, że tak, ale w okrojonym zakresie, ponieważ wstępna wersja była taka, że ogłoszono dwa przetargi. Miałoby być wymienione poszycie dachowe i adaptacja poddasza. Na dzień dzisiejszy sala językowa będzie znajdowała się w normalnej klasie, będzie zakupiony sprzęt natomiast będzie nadal składany wniosek na wymianę poszycia dachowego gdyż ta inwestycja jest niezbędna. 

Z. Michael – radny – Poinformował, że jak wyremontowano jedynie w połowie budynek znajdujący się przy Rynku 54 i zadał pytanie, dlaczego wykonano to tylko w połowie to otrzymał odpowiedź, że nie ma środków na dokończenie remontu. Natomiast teraz okazuje się że 50 tyś zł znalazłoby się w budżecie. Stwierdził, ze nie lubi sytuacji, gdy wprowadza się go w błąd.
D. Wąsiak – Skarbnik – Odpowiedział, że przy ustalaniu budżetu na 2006 r. wydatki te były ujęte jako wydatki inwestycyjne naszych budynków komunalnych, na dzień dzisiejszy został nabyty lokal i powstała wspólnota. Nie można dofinansowywać wspólnot z wydatków inwestycyjnych tylko w ramach wydatków remontowych jako dopłatę do funduszu remontowego. Dopłata będzie wynosić około 60 tyś zł.
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/320/06 została podjęta.
zał. nr 9
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany.

Salę obrad opuścił radny Wojciech Kaczyński. Na sali obecnych jest 13 radnych.
Do pkt 13

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2006 r. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu? Z uwagi na brak pytań zamknął dyskusję nad projektem i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

uchwała nr LII/321/06 została podjęta.
zał. nr 10
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 13 obrad został zrealizowany.

Do pkt 14

W. Ćwik – Przewodniczący Rady - Odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek na 2006 r. B. Wyczałkowski – Burmistrz Gminy - Zwrócił się z prośbą o wykreślenie z tytułu uchwały oraz z § 1 zapisu „i pożyczek”. Poinformował, że gmina ma zaciągnięte kredyty, a nie pożyczki.

K. Kapuścieński – radny – Zadał pytanie jak proporcjonalnie zadłużenie gminy wygląda w stosunku do budżetu?
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy – Odpowiedział, że stosunek ten wynosi około 15%. 

Z. Michael – radny – Stwierdził, że dzisiaj zaciągany kredyt będzie spłacany w 2007 r. Wówczas też będzie trzeba spłacać odsetki.

D. Wąsiak – Skarbnik – Poinformował, że kredyt będzie spłacany od 2007 r. do tego, jeżeli doda się już zaciągnięte kredyty to obsługa samego kapitału będzie wynosiła około 200 tyś zł. miesięcznie.

W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej - Następnie zwrócił się do radnych czy mają jeszcze pytania do przedstawionego projektu? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr LII/322/06 została podjęta.
zał. nr 11
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 14 obrad został zrealizowany.

Do pkt 15
W. Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej – Zwrócił się do radnych czy składane w dniu dzisiejszym będą przez radnych interpelacje?

Z. Michael – radny – Poinformował, że chce złożyć oświadczenie, że nie będzie startował w wyborach samorządowych na stanowisko Burmistrza. Dodał, że chciałby być radnym, a nie Burmistrzem.
Na sesji nie złożono pisemnych interpelacji.

Salę posiedzeń opuściła radna Elżbieta Chronowska – na sesji obecnych jest 12 radnych.

Na tym pkt 15 obrad został zamknięty.
Do pkt 16
W. Ćwik – Przewodniczący Rady – Rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 

W. Nowakowska – radna – Zadała pytanie czy będzie umarzany podatek rolny osobom, które złożyły stosowny wniosek?

M. Jarecki – radny – Zadał pytanie czy środki na nauczanie języka angielskiego w klasach pierwszych będzie już można uruchomić?
G. Biernacka – radna – Zadała pytanie czy B. Wyczałkowski dotychczasowy Burmistrz będzie kandydować na to samo stanowisko w czekających nas niebawem wyborach? Jeżeli tak to stwierdziła, że działalność dotychczasowa Burmistrza jest oceniana pozytywnie i może liczyć na poparcie. Stwierdziła, również, że należy zrobić wszystko, żeby gmina Paczków miała swoich przedstawicieli w radzie powiatu. To, że w obecnej kadencji nie ma gmina Paczków takich przedstawicieli działa na szkodę gminy.
B. Wyczałkowski – Burmistrz – Potwierdził, ze będzie startować na stanowisko burmistrza. Odnośnie podatku rolnego to każde podanie jest rozpatrywane indywidualnie, będzie dużo tych umorzeń, ci, których dotknęła susza i powódź, porosty otrzymają zwolnienie na pewno. 

Co do języka angielskiego to został rozpoczęty program, w całej gminie jest nim objętych 6 klas pierwszych.

Dodatkowo poinformował o sytuacji w Pollenie. Na dzień dzisiejszy wycofał się główny odbiorca proszków, czyli „Biedronka”. Są jeszcze negocjowane dwa inne kontrakty i jeżeli zostaną podpisane to wypowiedzenia zostaną cofnięte. Na dzień dzisiejszy jednak procedura odnośnie zwolnień musiała zostać uruchomiona. Odnośnie odszkodowań jest teraz prowadzona praca nad formą zabezpieczenia tych odszkodowań tak żeby była zgodna pod względem prawnym i żeby mieli w tym swój udział pracownicy. Właściciel Polleny natomiast nie jest w upadłości, ani w likwidacji. Była pod Urzędem pikieta, ale nadal stoi na stanowisku, że gmina nie powinna prowadzić działalności gospodarczej. 
W. Ćwik - Stwierdził, że punkt 16 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 17
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Wacław Ćwik zamknął LII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk
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