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P R O T O K Ó Ł  NR XXIX/2004

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W  P A C Z K O W I E

odbytej w dniu 20 grudnia 2004r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1220, a zakończyła o godzinie 1400
Do pkt.1.

Wacław Ćwik - Przewodniczący Rady Miejskiej – dokonał otwarcia sesji, stwierdził, ze na sesji obecnych jest 12 radnych, po czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2.

W. Ćwik na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Przy 12 głosach „za” Rada wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

Na salę obrad przybyła radna Grażyna Biernacka.
Do pkt. 3.

E. Romańczyk – Nie było złożonych żadnych pisemnych interpelacji. Natomiast wszystkie pytania na sesji otrzymały odpowiedź od Burmistrza, oraz zaproszonych pracowników Urzędu.

W. Ćwik poddał pod głosowanie protokół sesji nr XXVIII z dnia 2.12.2004 r., który był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XXIX z 20.12.2004 r.  został przyjęty

Do pkt. 4.

Wacław Ćwik przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zatwierdzenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy. 

6. Wnioski Komisji Stałych Rady Miejskiej oraz wnioski i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r.
9. Przyjmowanie interpelacji, odpowiedzi na interpelacje. 

10. Wolne wnioski i sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.

W. Ćwik – Poddał porządek z poprawkami pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty

Do pkt 5.

B. Wyczałkowski – Przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w przerwie międzysesyjnej.

zał. nr 2

K. Kapuścieński – Czy jest pewne, że nie została wniesiona skarga kasacyjna odnoście drogi do oczyszczalni ścieków?
M. Paruzel – Sprysak – Już na ostatniej sesji było pewne, że kasacja nie została wniesiona i wyrok jest prawomocny.
K. Kapuścieński – Czy były z Panem Żmłudą jakieś negocjacje?

B. Wyczałkowski – Jak będzie uchwalony plan zagospodarowania miasta Paczkowa to będziemy rozmawiać, ale będziemy też mieć inne środki w przypadku, gdy się nie porozumiemy żeby wywłaszczyć i wtedy Pan ten na tym straci. Na zlecenie pana Starosty zostanie zlecone wykonanie wyceny. 
Z. Michael – Jak wygląda sprawa zbycia udziałów Polleny?
B. Wyczałkowski – Komisja już się zebrała i przesłuchała poszczególnych oferentów. Są to oferenci: Estończyk i trzech Polaków - Lex Wizów i Global. Jutro się spotykamy żeby postanowić, co dalej, bo na dzień dzisiejszy oferty są bardzo do siebie zbliżone. Jutro postanowimy, czy z czterech nie wybrać dwóch i z nimi nie porozmawiać odnośnie ceny za udział czy też nakładów inwestycyjnych i zobowiązań względem pracowników. Jutro na pewno dwa podmioty zostaną wyłonione do dalszych negocjacji.
Z. Michael – Czy w tym roku zakończy się proces sprzedaży?
B. Wyczałkowski – Nie w tym roku nie zakończy się proces sprzedaży udziałów.

K. Sobota – Ja chciałabym zadać pytanie odnośnie Energopolu. Pierwsza rata będzie wynosić 400 tyś. zł. Czy to będzie płacone z kredytu?

B. Wyczałkowski – 450 tyś. to jest to co jest w budżecie. Kredyt nie jest brany tylko pod Energopol. My nie bierzemy kredytu pod daną inwestycję. Na dzień dzisiejszy kredyt jest zaciągany pod budowę hali gimnastycznej, bo jest to największe zadania i na nie dostaniemy najlepsze oprocentowanie. My mamy w budżecie 450 tyś. dla Energopolu ale 150 tyś jest Energopolu, środki te leżały na naszym koncie.
R. Napieracz – Czy są prowadzone rozmowy z projektodawcą oczyszczalni?

B. Wyczałkowski – Głównym powodem przegrania w sądzie było to, że projekt był nie pełny na dzień dzisiejszy chcemy zrobić w ten sposób, że usiądziemy i sprawdzimy dokumentację przetargową i rozpatrzyć czy jest możliwe dochodzenie odszkodowania, bo nic innego nie wchodzi w rachubę, bo wartość projektu była 60 tyś.
Do pkt 6.

K. Sobota przedstawiła wnioski wypracowane przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy na posiedzeniu w dniu 22 listopada 2004 r.

1. Przyjęła Komisja projekty uchwał budżetowych z wyjątkiem § 4 gdyż Komisja wnioskuje o kontrolę przez Komisję Rewizyjną zasadności zmian w planie finansowym Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, ponieważ wpłynęło pismo o zmianie planu przychodów i wydatków Zakładu.
2. Komisja akceptuje plan zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa po uwzględnieniu dwóch wniosków: zmiana wielkości powierzchni użytkowych wielkogabarytowych powyżej 1000 m2 obiektów handlowych. I drugi wniosek odnosi się do dwóch działek 60 arowych, na ul. Krótkiej, żeby zmienić ich przeznaczenie z budowlanego na pas zieleni.
Z. Michael – Wniosek polegał na tym, że na przestrzeni miasta można budować wielkogabarytowe powierzchnie handlowe do 2000 m2 bez zgody Rady, ja proponuję, aby wniosek zmienić, że takie powierzchnie bez zgody Rady można budować do 1000 m2.
J. Walewicz – Ja się dowiem w Arplanie czy taki zapis jest możliwy, jeżeli będzie możliwy to go wprowadzimy i przegłosujemy.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

wnioski zostały zaakceptowane

Do pkt 7.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2004 r.

K. Sobota – Proponuje się wykreślenie z projektu uchwały § 4.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały z naniesionymi poprawkami: Zwiększa się budżet po stronie dochodów i wydatków o kwotę 105.200 zł Dochody: Dział: 630 – Turystyka Rozdział: 63001 – Ośrodki informacji turystycznej § 0840 – wpływy ze sprzedaży wyrobów i składników majątkowych o kwotę 1.500 zł Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa Rozdział: 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami § 0490 – wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw o kwotę 8.000 zł § 0750 – dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze o kwotę 20.000 zł § 0920 – pozostałe odsetki kwotę 2.000 zł Rozdział: 70095 – Pozostała działalność § 0840 – wpływy ze sprzedaży wyrobów i składników majątkowych o kwotę 15.000 zł Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 75011 – Urzędy wojewódzkie § 0970 – wpływy z różnych dochodów o kwotę 700 zł Dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem Rozdział: 75615 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatku od spadków i darowizn oraz podatków i opłat lokalnych § 0320 – podatek rolny o kwotę 18.000 zł § 0340 – podatek od środków transportowych o kwotę 11.000 zł § 0910 – odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat o kwotę 20.000 zł Rozdział: 75621 – Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa § 0020 – podatek dochodowy od osób prawnych o kwotę 5.000 zł Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75801 – Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego § 2920 – subwencje ogólne z budżetu państwa o kwotę 4.000 zł Wydatki: Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75818 – Rezerwy ogólne i celowe § 4810 – rezerwy o kwotę 105.200 zł (rezerwa ogólna) § 2 Zmniejsza się budżet  po stronie dochodów i wydatków o kwotę 15.000 zł Dochody: Dział: 851 – Ochrona zdrowia Rozdział: 85154 – Przeciwdziałanie alkoholizmowi § 0480 – wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu o kwotę 15.000 zł Wydatki: Dział: 851 – Ochrona zdrowia Rozdział: 85154 – Przeciwdziałanie alkoholizmowi § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 15.000 zł.

D. Wąsiak – Paragraf 3 będzie miał brzmienie: Budżet po dokonanych zmianach wynosi: Dochody 20.146.175,87 zł Przychody 4.066.127,00 zł Razem 24.212.302,87 zł Wydatki 23.537.242,87 zł  Rozchody
675.060,00 zł Razem 24.212.302,87 zł 
W. Ćwik – Zadał pytanie czy są pytania do uchwały? Z powodu braku pytań i uwag Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXIX/179/04 została przyjęta.
zał. nr 3
Do pkt 8.
W. Ćwik – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2004 r. 1. Zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75809 – Rozliczenia między jednostkami samorządu terytorialnego

§ 2900 – wpłaty gmin i powiatów na rzecz innych jednostek samorządu  terytorialnego oraz związków powiatów na dofinansowanie zadań bieżących o kwotę 36.000 zł (Oddział Komunikacji) § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 8.340 zł (Oddział Komunikacji) Dział: 852 – Pomoc społeczna Rozdział: 85214 – Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia społeczne § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę 6.000 zł (zadania własne) 2. Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 757 – Obsługa długu publicznego Rozdział: 75705 – Obsługa kredytów podmiotów krajowych § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 13.300 zł Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75818 – Rezerwy ogólne i celowe § 4810 – rezerwy o kwotę 37.040 zł (rezerwa ogólna).
W. Ćwik – Zadał pytanie czy są pytania do uchwały? Z powodu braku pytań i uwag Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.
GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

uchwała nr XXIX/170/04 została przyjęta.
zał. nr 4
Do pkt 9.
Na sesji została złożona jedna pisemna interpelacja radnego Karola Kapuścieńskiego, która stanowi załącznik nr 5 do uchwały.
Do pkt 10
Z. Michael – Kilka osób zwróciło się do mnie z prośbą o to żeby zorganizować kasę na niższym piętrze, bo ludzie zwłaszcza starsi nie są w stanie wejść na drugi piętro żeby zapłacić rachunki.
W. Ćwik – Do mnie też dochodziły takie wnioski, zresztą w większości urzędów kasy znajdują się na parterze, tak, aby każdy miał do nich swobodny dostęp.
B. Wyczałkowski – Jest to możliwe do zrobienia, ale trzeba się zastanowić nad miejscem.

W. Krótkiewicz – Kiedy będzie na dole w Urzędzie tablica informacyjna.
G. Jasiok – W tym tygodniu będzie zawieszana nowa tablica informacyjna.

W. Krótkiewicz – Mam prośbę, aby artykuł, który ukazał się w Nowinach Nyskich a dot. Szpitala w Paczkowie przesłać do sołtysów w celu rozwieszenia po wsiach.
K. Kapuścieński – Obecnie jest zły przepływ informacji. Kiedyś był „Głos Paczkowa” teraz pozostały tylko „Nowiny Nyskie”, które są rzadko kupowane. Byłoby, więc celowe, aby do „Nowej Trybuny Opolskiej” podawać najważniejsze wiadomości z życia Paczkowa.
B. Wyczałkowski – Będzie wydawana gazeta „Tydzień Nyski”. Będzie to gazeta wydawana przez Związek Unia Gmin Powiatu Nyskiego i będą w niej publikowane informacje, które my będziemy podawać.
J. Walewicz – Odnośnie planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa chciałem powiedzieć, że aktualnie zapis planu zagospodarowania przestrzennego § 4 pkt 5 na obszarze stref konserwatorskich A i B wyklucza się realizację obiektów handlowych wieloprzestrzennych, pkt 6 na obszarze całego miasta wyklucza się realizację obiektów handlowych powyżej powierzchni 1000 m2.
Do pkt 11
Na sesji nie rozpatrywano innych spraw. 
Na tym protokół zakończono.

Sekretarz obrad:

Eugenia Romańczyk






Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

