PROTOKÓŁ  NR XXXII/2017
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 23 lutego 2017 r.
Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 13 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1140
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Wiesław Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XXXII sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji obecnych jest 13 radnych, nieobecny jest radny J. Dziasek i B. Wiśniowskipo czym stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt 2.

W. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja jest zwołana na wniosek Burmistrza Gminy Paczków.

zał. nr 3

Następnie odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad 

3. Odczytanie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

5. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pkt 3 obrad został zrealizowany.
Do pkt 4

Skarbnik omówił w formie prezentacji projekt uchwały, poinformował, że jest to istotna uchwała.
Poinformował, że w wykazie przedsięwzięć wieloletniej prognozy finansowej są wyszczególnione następujące zadania. Aktywnie i Razem" - Przygotowanie osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym i zawodowym koszt wynosi 674028,8 zł. Program jest realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Paczkowie. "Bliżej rodziny i dziecka" - Wsparcie rodzin przeżywających problemy opiekuńczo-wychowawcze oraz wsparcie pieczy zastępczej. Na 2017 r. jest przewidziane do wydatkowania 168840 zł.

Kolejny Program to Nie - Sami - Dzielni - Rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne. Łączne nakłady finansowe wynoszą 404488,35 zł. Na te zadania jest dofinansowanie w wysokości 55%. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe to jest zadanie Paczków i Javornik. Dwa miasta, jedna historia. - Rozwój potencjału przyrodniczego i kulturowego na rzecz wspierania zatrudnienia. Całkowity koszt zadania 6.005.964,72 zł. Na 2017 r. zabezpiecza się kwotę 2.584.727,64 zł. Na 2018 r. 2.637.760,84 zł. oraz na 2019 r. kwotę 772.286,24 zł. To zadanie zabezpieczone jest w 100%. Zadanie będzie realizowane, a po zakończeniu i zaakceptowaniu całej dokumentacji otrzymujemy refundację. Dofinansowanie  w wysokości około 85%.
Burmistrz dodał, że w tym zadaniu nie ma ujętych wydatków na infrastrukturę pod płytą Rynku. Ujęte to jest w kolejnym zadaniu.
Skarbnik kontynuując poinformował, że następne zadanie to „Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków - Ochrona środowiska”. Wkład własny netto wynosi 4.459.285 zł. bez podatku VAT. Zgodnie z przepisami, które weszły w życie  od 1.01.2017 r. będzie można odliczyć VAT. Kolejne zadanie tj. Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji Paczków - etap II - Kanalizacja sanitarna: budowa w Kamienicy oraz modernizacja centrum miasta Paczkowa (rynek). Modernizacja SUW w Paczkowie. Jest to zadanie, które można powiedzieć jest powodem dzisiejszej sesji. Wprowadzenie środków na to zadanie jest wymagane przy składaniu wniosku. Nakłady na to zadanie w latach 2017-2018 dotyczą infrastruktury pod płytą Rynku, natomiast nakłady w 2019 r. związane są z SUW-em i kanalizacją. Kolejne zadanie to „Zwiększenie dostępności do zasobów dziedzictwa kulturowego w powiecie nyskim poprzez remont konserwatorski Ratusza Miejskiego w Paczkowie oraz Pałacu Biskupiego w Otmuchowie - Zwiększona dostępność zasobów kulturowych regionu”. Zabezpieczone są środki w wysokości 598.860 zł. Jeżeli zadanie zostanie dobrze przeprowadzone to środki zostaną zwrócone w 2017 r. Następnie jest zadanie „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie Subregionu Południowego - Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie przy ul. 1 Maja - Ochrona środowiska”. Jest tutaj zabezpieczony wkład własny brutto. Ostatnie zadanie majątkowe tj. „Wdrażanie strategii niskoemisyjnych w Subregionie Południowym na terenie Gminy Grodków i Gminy Paczków - Lepsza jakość powietrza poprzez wsparcie transportu publicznego”.

Przewodniczący Rady Miejskiej zadał pytanie, czy na zadanie termomodernizacja to jest wykazany cały koszt w kwocie 987.416,28 zł.?

Skarbnik odpowiedział, że wkład własny będzie w kwocie 822.000 zł.
Burmistrz poinformował, że w WPF nie ma wpisanych wszystkich inwestycji są tylko te inwestycje, które będą wykonywane w 2017 r. i rozliczane w 2017 r.
Skarbnik poinformował, że nie będzie dofinansowania do następujących zadań: 
Budowa przyłączy energetycznych do działek budowlanych na osiedlu Patriotów - Uzbrojenie działek budowlanych na osiedlu Patriotów w celu zwiększenia ich atrakcyjności i wartości .koszt 31.900 zł.
Dofinansowanie wymiany przestarzałych źródeł spalania paliw na niskoemisyjne - Redukcja emisji CO2 do atmosfery

Modernizacja oświetlenia ulicznego - Redukcja emisji CO2 do atmosfery planuje się 100.000 zł.

Zadanie pt. Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej - Redukcja emisji CO2 do atmosfery zostało natomiast wpisane do zadań gdzie można otrzymać dofinansowanie.
Łączne nakłady na wydatki bieżące wynoszą 1.247.357,15 zł. Natomiast na wszystkie wydatki majątkowe 23.379.864,96 zł.

Burmistrz zauważył, że nie jest to precyzyjna kwota, gdyż gdzie nie gdzie jest kwota netto, w innym miejscu jest tylko wkład własny.
Skarbnik odpowiedział, że w momencie, gdy będą podpisywane umowy to WPF będzie się zmieniał. Limit zobowiązań to jest kwota, która będzie dopiero wydatkowana. W przypadku zadań majątkowych są to wartości kosztorysowe, czyli na etapie przygotowanej dokumentacji przetargowej.

Burmistrz zadał pytanie odnośnie termomodernizacji, gdyż realizacja zadania z kosztorysu wynosi 1.500.000 zł. natomiast w WPF łączne nakłady wynoszą 987.416,28 zł.
Skarbnik odpowiedział, że to jest wkład własny. Na termomodernizację nie podpisano jeszcze umowy, dlatego całej kwoty nie można ujmować w budżecie. Tutaj jest wkład własny brutto.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska zadała pytanie, czy są zabezpieczone środki na wymianę rur wodociągowych w Wilamowej?
Burmistrz odpowiedział, że to zadanie będzie wykonywał ZWiK w ramach remontu. To zadanie będzie wykonane w tym roku z własnych środków.

Skarbnik poinformował że WPF obejmuje lata 2017 – 2020. Jeżeli chodzi o dochody to zostały uzupełnione o wykonanie 2016 r. Planuje się wzrost dochodów na 2017 r. WPF została opracowana przy uwzględnieniu zaleceń Ministerstwa Finansów. Jeżeli chodzi o wpływy ze sprzedaży to zaplanował wpływy na poziomie 250 tyś zł. w 2018 r. Nie planowane są po stronie dochodów majątkowych wpływy z dotacji. Wprowadzone są tylko dotacje na to, co już jest realizowane, czyli droga w Ujeźdźcu, droga w Wilamowej, remont ratusza.
Salę obrad opuściła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Paczkowie W. Kurowska oraz radny P. Biernat. Na sali posiedzeń obecnych jest 11 radnych.

Skarbnik kontynuując poinformował, że planuje się wzrost wydatków bieżących w porównaniu do wykonania 2016 r. W kolejnych latach wydatki bieżące utrzymywane są na tym samym poziomie. Zmiana wydatków podyktowana jest wzrostem wydatków majątkowych. Do 2020 r. wydatki majątkowe dość mocno wzrastają. W 2021 r. następuje spadek do kwoty 41.427.971,04 zł. w tym roku nie planuje się żadnych wydatków majątkowych. W latach 2021 – 2031 nie ma zaplanowanych wydatków majątkowych.
Burmistrz poinformował, że plan wydatków majątkowych kończy się na rozliczeniu dotacji unijnych. Teraz przez najbliższe 5 lat mocno się sprężamy realizujemy dużo zadań inwestycyjnych, ważnych dla Gminy z udziałem środków zewnętrznych. Później ma to procentować na kolejne lata. Oczywiście po 2021 r. będą inwestycje, ale w mniejszym zakresie.

Skarbnik kontynuując poinformował, że wykonanie wydatków majątkowych zaplanowano na wyższym poziomie w 2017 r. Koszty obsługi zadłużenia częściowo są w ogólnej kwocie wydatków bieżących. Czyli wydatki bieżące rosną, ale wzrastają również obowiązkowe wydatki z tytułu obsługi zadłużenia. Czyli gospodarka dość oszczędna musi mieć miejsce w latach następnych.
Burmistrz stwierdził, że Skarbnik musiał o tym powiedzieć, bo to wynika z analizy finansowej WPF. Natomiast wiadomo, że na przykładzie Ujeźdźca i Wilamowej zadanie realizowane jest poniżej 30% kosztorysu to zaciąga się mniejsze zobowiązania kredytowe i są mniejsze wydatki z tytułu spłaty odsetek. Dzisiaj to wszystko należy przedstawić w takiej formie na  jaką są kosztorysy. Dzisiaj nikt  nie jest w stanie przewidzieć ile realnie będą kosztować poszczególne zadania.

Skarbnik kontynuując poinformował, że jeżeli chodzi o koszty odsetek, to oprócz kredytów już zaciągniętych będą spłacane odsetki od kredytów, które będą zaciągnięte w latach 2017 – 2020. Zakładał preferencyjne finansowanie inwestycji w zakresie kanalizacji sanitarnej, czyli pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 2%, która może być umorzona pod koniec spłaty. Jeżeli chodzi o kredyty to założył oprocentowanie w wysokości 4%. Z art. 243 jest możliwość wyłączenia kosztów odsetek, które nie będą wchodziły do tej relacji i są to odsetki od pożyczek na wyprzedzające finansowanie i szacuje się, że 2017 r. wyłączenie będzie dot. odsetek w kwocie 6.261,16 zł. natomiast wyłączenia wszystkich innych pożyczek i kredytów, które będą finansowane ze środków unijnych w wysokości powyżej 60% również podlegają wyłączeniu z art. 243 i to są kwoty bardzo duże. Jest to bardzo istotne, gdyż mogłoby to wpłynąć na wskaźniki. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to w 2017 r. wynikają z budżetu Gminy Paczków na 2017 r. i z wykazu przedsięwzięć jeżeli chodzi o lata 2018-2020. Wynik budżetu czyli różnica pomiędzy dochodami, a wydatkami ogółem w 2017 r. – 5.085.557 zł. Również w latach 2018-2019 jest deficyt. W 2020 r. jest nadwyżka wynikająca z tego, że wpływa dotacja na realizację płyty Rynku. Jeżeli chodzi o przychody budżetu to z uwagi na to, że są kredyty i obligacje do wykupu jeszcze z poprzedniej kadencji trzeba więcej przychodów zaciągnąć, żeby zrównoważyć budżet. Czyli jeżeli deficyt jest 5.085.557 zł. to przychody muszą być na kwotę 7.701.527 zł. i podobna sytuacja jest w latach następnych. Następnie przedstawił montaż finansowy na przykładowych zadaniach inwestycyjnych: termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie. Wartość zadania ogółem 1.587.416 zł. dofinansowanie 600.000 zł. 987.416 zł. wkład własny. Z tego względu, że jest to termomodernizacja można uzyskać pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 918.000 zł. i 69.235 zł. jako środki własne pozyskane w ramach dochodów. Pożyczka będzie uruchamiana w transzach. Następny przykład to uporządkowanie gospodarki ściekowej etap II: ogólna wartość zadania dofinansowanie w kwocie 12.707.215 zł. wkład własny 8.775.170 zł. pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w 2019 i w 2020 r. w kwocie 6.537.330 zł. Natomiast w 2017 i 2018 r. będą zaangażowane środki własne w kwocie 368.099 zł. Do tego, żeby zbilansować wkład własny, gdyż pożyczka nie może być przeznaczona na pokrycie VAT-u i nie może obejmować wkładu własnego kwalifikowalnego w 100%, dlatego tą część trzeba będzie sfinansować z innych środków, czyli z kredytów w kwocie 1.869.744 zł. Kredyt będzie uruchamiany w transzach zgodnie z harmonogramem. Jeżeli chodzi o uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie aglomeracji 10.359.063 zł. dofinansowanie 5.899.778 zł. Wkład własny 4.459.285 zł. Pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w 2018 r. i 2019 r. i do tego dochodzi kredyt, tak jak we wcześniejszym zadaniu.
Burmistrz dodał, że to co uda się pozyskać z dochodów po stronie zwrotu z dotacji będzie wpłacane na spłatę kredytów to zadłużenie będzie mniejsze niż w WPF. 

Skarbnik kontynuując poinformował, że wolne środki zostały zaplanowane tylko w 2017 r. z uwagi na to, że w kolejnych latach są deficyty. Poinformował, że do 2020 r. są spłacane kredyty z poprzednich kadencji. W 2021 r. dochodzi dodatkowo jeszcze jedna rata pożyczki około 300.000 zł. z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. W kolejnych latach są spłacane zobowiązania wynikające z realizacji projektów, które są w wykazie przedsięwzięć WPF. Największa kwota do spłaty jest w latach 2022-2023 ponad 3.900.000 zł. Kwota długu 2016 r. 6.993.087 zł. gdyż udało się w grudniu 2016 r. wykupić dodatkową transzę obligacji. Zadłużenie będzie rosło do 2020 r. czyli do zakończenia realizacji inwestycji. W 2025 r. będzie zadłużenie mniejsze niż w 2016 r.
Burmistrz poinformował, że do 2020 r. poziom wykonania inwestycji będzie na kwotę 25.000.000 zł. Czyli nie przejada się środków tylko wydatkuje na inwestycje, z których niektóre będą przynosić dochody.

Skarbnik kontynuując poinformował, że relacje wynikające z ustawy o finansach publicznych są spełnione.

Burmistrz dodał, że przy inwestycjach są dofinansowania w 60 % i więcej. Jedynie na termomodernizację dofinansowanie może być mniejsze.

Skarbnik kontynuując poinformował, że wszystko co po 2021 r. będzie nadwyżką będzie mogło być przeznaczone na spłatę kredytów. Jeżeli chodzi o wydatki na wynagrodzenia to 2018-2020 r. nie wzrastają. Jeżeli chodzi o wydatki Urzędu Miejskiego i Rady Miejskiej również są na niezmienionym poziomie.

Gmina ma obecnie: Kredyt w SGB SA (1 500 000 zł), obligacje PKO BP SA  (2 500 000 zł), kredyt w SGB SA (2 330 000 zł), kredyt w BS Łubniany (2 370 000 zł), kredyt w BS "Bank Rolników" w Opolu ( 900 000 zł), pożyczka BGK (327 367 zł). Kwota długu na koniec roku 6 993 087,00 zł Odsetki planuje się w kwocie 433 514,23 zł. Następnie przedstawił zestawienie kredytów i pożyczek, jakie planuje się zaciągnąć. Pożyczka 2017 r. BGK (954 381,00 zł) na drogę w Wilamowej. Pożyczka 2017 r. WFOŚiFW (918 181,00 zł) termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 3. Kredyt 2017 r. (5 994 774,72 zł) na projekt Paczków-Javornik. Kredyt 2017 r. (2 776 590,07 zł). Pożyczka 2018 r. NFOŚiGW (2 799 502,67 zł). Kredyt 2018 r. (1 484 989,15 zł). Pożyczka 2019 r. NFOŚiGW (6 537 330,00 zł). Kredyt 2019r. (1 869 747,00 zł).
Nie można zaplanować dodatkowych dochodów z niektórych inwestycji, np. z tytułu zwiększenia zatrudnienia, bo nie ma takiej podstawy. Jeżeli chodzi o wydatki to według niego opracował wszystko tak, aby można było w przyszłych latach zrealizować budżety.
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 11 radnych 

przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

Uchwała nr XXXII/253/2017 została podjęta.
zał. nr 4
Do pkt 5.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął XXXII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Sekretarz obrad:

Genowefa Konat




Protokołowała:

Alicja Góral Sowa
