Protokół nr 2/09

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 13.05.2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Katarzyna Miłkowska – Rada Rodziców Przedszkola Nr 1 w Paczkowie.

3. Mirosław Chopkowicz – Rada Rodziców Przedszkola Nr 1 w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1220 a zakończyło o godz.1415.

Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Analiza sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków oraz informacja na temat dowozu dzieci do szkół 
3. Analiza regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.

4. Rozpatrywanie pism napływających do Komisji.

5. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze protokół z posiedzenia Komisji nr 1/09 z dnia 9.04.2009 r. który był do wglądu w biurze Rady miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie poddał protokół pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 1/09 z dnia 9.04.2009 r.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał prośby rady rodziców z Przedszkola Publicznego Nr 1 w Paczkowie w sprawie nie zmieniania czasu pracy przedszkola do 5 godzin dziennie. Poinformował, że po analizie pisma stwierdza, że Komisja zgadza się argumentami poruszonymi w piśmie. Wiele aspektów zawartych w prośbie jest sensownych i ma rację bytu. Stanowisko Komisji jest takie, że przyznaje się rację rodzicom i czas pracy przedszkola od września br. nie zostanie zmieniony. Na dzień dzisiejszy nie ma tematu przedszkoli 5 godzinnych i nie wie skąd biorą się takie obawy.

Katarzyna Miłkowska przedstawiciel Rady Rodziców poinformowała, że miło jest jej słyszeć te słowa , które zostaną przekazane Dyrekcji i pozostałym rodzicom, którzy byli mocno zaniepokojeni całą sytuacją. Informację otrzymano od Pani Dyrektor na spotkaniu.
Przewodniczący posiedzenia przerwał wypowiedź i stwierdził, że Komisji nie interesuje co było mówione na spotkaniu. Najistotniejsze jest stanowisko komisji w tej sprawie.

Katarzyna Miłkowska przedstawiciel Rady Rodziców zadała pytanie czy mogą mieć 100% pewność że przedszkole na 8 godzin zostaje?

Mirosław Chopkowicz przedstawiciel Rady Rodziców zadał pytanie czy zapewnienie to otrzymają na piśmie?

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że stanowisko Komisji będzie miało odzwierciedlenie w protokole.

W. Ćwik dodał, że dopóki w danej sprawie Burmistrz i Rada Miejska nie podejmą żadnej decyzji to zgodnie z ogólnie przyjętymi zasadami prawa stan pozostaje niezmieniony.

Następnie rodzice opuścili posiedzenie Komisji. 

K. Rolka przedstawiła analizę sieci przedszkoli i szkół w Gminie Paczków oraz przedstawiła informację na temat dowozu dzieci do szkół co stanowi zał. do niniejszego protokołu. Poinformowała, że jest bardzo duże zapotrzebowanie na miejsca w oddziale żłobkowym. Jest składanych o wiele więcej podań niż oddział może dzieci przyjąć.
E. Chronowska zadała pytanie do którego przedszkola są przyjmowane dzieci niepełnosprawne?

K. Rolka odpowiedziała, że do Przedszkola Nr 1 w Paczkowie uczęszczają dzieci niepełnosprawne. Jest to uzgodnione z Poradnią Pedagogiczno- psychologiczną oraz Kuratorium Oświaty. Obecnie do Przedszkola Nr 1 sjest przyjętych dwoje dzieci. Ponadto poinformowała, że zostało zorganizowane spotkanie z rodzicami dzieci niepełnosprawnych odnośnie utworzenia w Kamienicy oddziałów integracyjnych. Dobrze byłoby utworzyć takie oddziały integracyjne na każdym etapie nauczania dostosowując do tego placówki. Dobrze byłoby utworzyć też taki oddział integracyjny w przedszkolu.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że dobrze byłoby taki oddział przedszkolny utworzyć w Przedszkolu Nr 3 w Paczkowie. 
W. Ćwik zauważył, że według niego najlepszym przedszkolem dla oddziału integracyjnego byłoby przedszkole w Kamienicy. Takie dzieci mogłyby kontynuować następnie naukę w Szkole Podstawowej w Kamienicy. 
W. Nowakowska dodała, że byłby jeden koszt przystosowania budynków szkoły i przedszkola w Kamienicy. 

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie ile dzieci w wieku przedszkolnym jest w Unikowicach? Oraz ile jest zatrudnionych osób w tym przedszkolu?
K. Rolka odpowiedziała, że 10 dzieci w wieku przedszkolnym mieszka w Unikowicach. Natomiast zatrudnionych jest 1 etat dyrektora, 1 etat nauczyciela, ½ etatu woźnej, ¼ etatu palacza i konserwatora. Koszt wynagrodzenia nauczyciela wynosi około 40 tyś rocznie czyli na całe zatrudnienie rocznie wydawane jest około 100 tyś zł. 

W. Kaczyński zauważył, że powinny powstawać prywatne przedszkola, do których gmina dopłacałaby pewną kwotę. Stwierdził, że zamiast zastanawiać się nad reorganizacją należałoby się zastanowić na kosztami utrzymania przedszkoli.

G. Biernacka zauważyła, że społeczeństwo nie wykazuje inicjatywy.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie ile dzieci dowożonych jest to przedszkola w Wilamowej?
K. Rolka odpowiedziała, że jest to około 7 dzieci.
W. Kaczyński zadał pytanie ile kosztuje jedno przedszkole jednooddziałowe?

K. Rolka odpowiedziała, że około 200 tyś zł. rocznie. Ponadto poinformowała, że np. w Przedszkolu w Unikowicach jest zapisanych 12 dzieci z czego 3 dzieci kwalifikuje się do oddziału żłobkowego. Dlatego należy zastanowić się nad powiększeniem oddziału żłobkowego w Paczkowie.

Przypomniała, że Rada Miejska może podjąć uchwalę o zamknięciu przedszkola teraz, ale ze skutkiem od września 2010 r.
W. Kaczyński poprosił, aby Wydział przygotował plan restrukturyzacji przedszkoli jednodziałowych. Wyliczenie jakie byłyby oszczędności i koszty. Z zagwarantowaniem np. że zamykając przedszkole na danej wsi zapewni się remont wiejskiego domu kultury.
J. Soszek zauważył, że chodzi tutaj o przedszkole w Unikowicach i o przedszkole w Wilamowej. Zwłaszcza, że w Wilamowej budynek przedszkola nie należy do gminy.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przygotowanie strategii dotyczącej sieci i funkcjonowania przedszkoli w gminie Paczków w oparciu o dzieci 6-letnie, które będą miały obowiązek szkolny.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, aby utworzyć oddział integracyjny dla dzieci przedszkolnych w Przedszkolu w Kamienicy. 

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o rozpoczęcie prac związanych z zamknięciem Przedszkola w Unikowicach od września 2010 r.

Komisja w wyniku glosowania przy 4 głosach „za”, 0 głosach „wstrzymujących się”, 1 głosie „przeciw” wniosek przyjęła do realizacji.

K. Rolka przedstawiła następnie informację na temat sieci szkół podstawowych i gimnazjum publicznego w Paczkowie. Odnośnie dowozu uczniów do szkół poinformowała, że dzieci z Niepublicznego Gimnazjum będą mieścić się do autobusów dowożących dzieci do szkół publicznych za wyjątkiem jednego kursu z Kamienicy.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, z w Niepublicznym Gimnazjum została podana informacja, że dzieci będą dowożone dowozem gminnym.

K. Rolka odpowiedziała, że są to nieformalne informacje, gdyż trwają nadal obliczenia tras i autobusów. Ponadto będzie zorganizowane spotkanie również z Dyrektorem Niepublicznego Gimnazjum, aby współuczestniczył w organizowaniu opieki w czasie dowozu uczniów do szkół.

Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że została wykonana analiza kosztów funkcjonowania szkół i przedszkoli.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje aby w przeciągu dwóch lat Dyrektorzy podjęli działania w celu dostosowania ilości etatów nauczycielskich w szkołach do potrzeb, zgodnie z raportem przygotowanych dla Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

K. Rolka poinformowała, że miesięcznie wydawana jest kwota 2.265 zł. na dodatki mieszkaniowe.
G. Biernacka zadała pytanie komu przysługuje dodatek mieszkaniowy?

K. Rolka odpowiedziała, że dodatek mieszkaniowy przysługuje każdemu nauczycielowi uczącemu na terenie wsi.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że powinno się obniżyć dodatek mieszkaniowy do 1 zł. gdyż jest obowiązek, aby dodatek przyznać ale dowolna jest kwota.

G. Biernacka zadała pytanie czy dodatek wiejski jest obowiązkowy?

K. Rolka odpowiedziała, że tak i wynosi 10% wynagrodzenia zasadniczego. Ponadto zaproponowała, że środki, które pozostaną z obniżenia kwoty dodatków mieszkaniowych można byłoby przeznaczyć na zwiększenie dodatków za wychowawstwo.
G. Biernacka stwierdziła, że należałoby się zastanowić nad zwiększeniem dodatków za wychowawstwo gdyż nauczyciele nie chcą być wychowawcami.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zmniejszenie dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli do kwoty 1 zł. miesięcznie, pozostałą kwotę zabezpieczoną w budżecie gminy na dodatki mieszkaniowe przeznaczyć na dodatki za wychowawstwo w szkołach podstawowych i w gimnazjum. Komisja w wyniku głosowania wniosek przyjęła jednogłośnie. 

Do pkt 4.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo grona pedagogicznego w Trzeboszowicach oraz rady rodziców w Szkole w Trzeboszowicach odnośnie protestu dot. nieutworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach.

W. Kaczyński stwierdził, że zmieniając szkołę, zmienia się środowisko i na pewno jest to korzystne.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że nie zgadza się z zarzutami kierowanymi do Rady. Każdy radny wyraził swoje stanowisko na sesji.

W. Kaczyński stwierdził, że jako Komisja nie przyjęto stanowiska odnośnie gimnazjum w Trzeboszowicach. Każdy radny zagłosował na sesji tak jak uważał za stosowne.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie członkom Komisji czy chcą wystąpić z inicjatywą ponownego poddania pod głosowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach.

W. Kaczyński stwierdził, że nie, natomiast są prowadzone prace nad całą siecią przedszkoli i szkół.

Pozostali członkowie Komisji również nie wyrazili zgody na wystąpienie z inicjatywą uchwałodawczą odnośnie utworzenia gimnazjum w Trzeboszowicach.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pisma Rady Rodziców i Grona Pedagogicznego w Trzeboszowicach w sprawie ponowienia wniosku o utworzeniu gimnazjum w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

A. Góral Sowa przypomniała, że podczas Dni Paczkowa w 2008 r. mieszkańcy Rynku skarżyli się na uciążliwość „karuzeli-huśtawki”, która stała w Rynku i do późnych godzin nocnych grała bardzo głośną muzykę.

E. Chronowska potwierdziła, że mieszkańcy zwracali uwagę na uciążliwość tego urządzenia.
Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje do organizatora Dni Paczkowa o nie wydawanie decyzji na ustawianie w Rynku głośnych urządzeń typu „karuzela-huśtawka” będących uciążliwymi dla mieszkańców budynków znajdującymi się w Rynku jak to miało miejsce w czasie Dni Paczkowa 2008 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Kaczyński poruszył sprawę konieczności uporządkowania plan wokół murów. Należałoby wyciąć kilkanaście drzew, które są samosiejkami i nie są ozdobą tego parku. Zaproponował, aby na kolejnym posiedzeniu poruszyć taki temat z pracownikiem ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.
Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył drugie w 2009 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący posiedzenia:

Alicja Góral Sowa





Jarosław Soszek

