Protokół nr 3/09

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 2.07.2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1020 a zakończyło o godz.1215.

Wszystkich przybyłych przywitał Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Soszek. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Szkolna służba zdrowia – realia a potrzeby.
3. Pomoc społeczna w szkołach, stypendia.
4. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze protokół z posiedzenia Komisji nr 2/09 z dnia 13.05.2009 r. który był do wglądu w biurze Rady miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie poddał protokół pod głosowanie. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 2/09 z dnia 13.05.2009 r.
Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka przedstawiła informację na temat szkolnej służby zdrowia. Poinformowała, że w każdej szkole oprócz szkoły w Kamienicy posiada gabinet higieniczny. Następnie przedstawiła godz. pracy pielęgniarek, które są zatrudnione w Przychodniach Paczkowskich. Gabinety zostały doposażone na wniosek Komisji. Dyrektorzy nie zgłaszają dodatkowych potrzeb sprzętowych, natomiast zgłaszają potrzeby odnośnie pracy pielęgniarek, które chcieliby, aby przebywały w szkołach codziennie. 
W. Nowakowska stwierdziła, że Komisja sama powinna ocenić stan gabinetów higienicznych.

W. Ćwik zadał pytanie czy w przedszkolach znajdują się gabinety pielęgniarskie?

K. Rolka odpowiedziała, że w żadnym przedszkolu nie ma gabinetów pielęgniarskich i trzeba byłoby porozmawiać na ten temat z dyrektorami czy widzą konieczność uruchomienia takich gabinetów w przedszkolach.

Komisja postanowiła na kolejnym posiedzeniu dokonać wizytacji gabinetów higienicznych w szkołach. Ocenić wyposażenie, oraz potrzeby w placówkach, które nie posiadają gabinetów higienicznych.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 2 posiedzenia.

Do pkt 3.

Naczelnik Wydziału Oświaty K. Rolka przedstawiła informację na temat pomocy społecznej w szkołach. Poinformowała, że w 2008/2009 r. wpłynęło do Urzędu 451 podań z tego 443 osoby otrzymały stypendia wypłacane w dwóch transzach. Były to stypendia socjalne wypłacane wszystkim, którzy spełniają kryterium dochodowości bez względu na to gdzie dzieci się uczą. Poinformowała, że środki na ten cel gmina otrzymuje z budżetu Państwa. Stypendium wynosi najniższe 52 zł. miesięcznie, natomiast najwyższe 68 zł. miesięcznie. Stypendia wypłaca się za 4 miesiące i za 6miesięcy. Jest również pomoc w postaci wyprawki szkolnej w klasach I-III szkoły podstawowej oraz dla I klasy gimnazjum. Rodzice spełniający kryterium dochodowe kupują książki i przedstawiają do Urzędu faktury za które zwracane są pieniądze. Jest również pomoc udzielana uczniom z terenu wsi, którzy posiadają pewien stopień niepełnosprawności. 
Na tym Przewodniczący zamknął pkt. 3 posiedzenia.
Do pkt 4.

E. Chronowska zgłosiła wniosek aby zastanowić się nad sensem organizacji Dni Paczkowa w 2010 r. Poinformowała, że jeżeli jest taka potrzeba to zgłosi wniosek na piśmie aby nie organizować Dni Paczkowa z uwagi na fakt, że część społeczeństwa gminy nie dorosła do takiej imprezy. Przypomniała, że to co działo się w czasie tegorocznych Dni Paczkowa to skandal. Co z tego, że zaproszone zespoły muzyczne przepięknie grały, gdy rzucano w nich butelkami. Nie jest też dobre to że do późnych godzin nocnych sklepy sprzedawały alkohol w butelkach, które później były rzucane na scenę.

W. Nowakowska stwierdziła, że popiera wniosek przedmówczyni, ale jednocześnie zawnioskowała, aby dofinansować Festiwal Twórczości Dziecięcej i w zamian za Dni Paczkowa prowadzić tą imprezę kulturalną.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że wspomniany Festiwal jest namiastką przeglądów zespołów strażackich które kiedyś odbywały się w gminie.

W. Nowakowska dodała, że przeniesiono Dni Paczkowa do Rynku m.in. ze względu na kupców, którzy nie chcą współpracować przy organizacji tego święta.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o nie organizowanie w roku 2010 Dni Paczkowa, z uwagi na fakt, że dotychczasowa forma Dni Paczkowa nie sprawdza się i nie przynosi oczekiwanych efektów. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje aby wprowadzić zamiast Dni Paczkowa cykliczny Międzynarodowy Festiwal Twórczości Dziecięcej.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił uwagę na fakt, że należy się zastanowić czy nie należy zatrudniać jednego pedagoga na kilka szkół.

K. Rolka odpowiedziała, że nauczyciele i dyrektorzy twierdzą że dzieci szybciej otwierają się przed pedagogami, którzy znają dzieci i są w danej szkole. Natomiast bardzo ciężko współpracowało się z pedagogami dojeżdżającymi.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo sołtysów, aby zrezygnować z organizacji dożynek gminnych w br. Sołtysi zaproponowali przekazać środki zabezpieczone na organizację dożynek gminnych na usuwanie skutków powodzi w Dziewiętlicach.
W. Nowakowska zauważyła, że nie sołtysi, którzy nie chcieli organizować dożynek gminnych decydują tutaj o tym co dalej z tymi dożynkami. Poinformowała, że to mieszkańcy wsi Kamienica, którzy zobowiązali się organizować dożynki gminne w tym roku proponują środki przeznaczone na ten cel przekazać na pomoc Dziewiętlicom. Podkreśliła, że pismo w tej sprawie zostanie wystosowane przez Sołtysa i Radę Sołecką wsi Kamienicy, a nie przez sołtysów pozostałych wsi. Stwierdziła, że czuje się obrażona takim pismem sołtysów, bo w momencie gdy żaden sołtys nie zgłosił chęci organizacji dożynek gminnych teraz proponuje przekazywać środki. Powinno być zaznaczone, że w związku z tragedią jaka dotknęła Dziewiętlice wieś Kamienica proponuje środki przeznaczone na ten cel przekazać na odbudowę wsi Dziewiętlice.
Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że pismo kieruje się do rozpatrzenia na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji..

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia zakończył trzecie w 2009 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący posiedzenia:
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Jarosław Soszek

