Protokół nr 3/09

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 28.08.2009 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie,

2. Sebastian Kornaś – Pracownik Wydziału Gospodarki komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie,

3. Dawid Bednarz – Pracownik Wydziału Gospodarki komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1320.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Realizacja remontów cząstkowych dróg, ulic i chodników.
3. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 2/09 z dnia 5.05.2009 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/09 z dnia 6.03.2009 r.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 2.
S. Kornaś przedstawił informację na temat realizacji remontów cząstkowych dróg, ulic i chodników. Poinformował, że w Ujeźdźcu dokańcza się drogę, ale są tam problemy własnościowe.
T. Wiśniewski zadał pytanie kto założył znaki ograniczające tonaż na mostach?

S. Kornaś odpowiedział, że Wydział, ponieważ mosty są ogólnie w nienajlepszym stanie.

T. Wiśniewski odpowiedział, że w takim razie powinny być te znaki respektowane, gdyż na dzień dzisiejszy przez te mosty przejeżdża ciężki sprzęt i nikt sobie nic nie robi z tych znaków.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zwiększenie kontroli w zakresie przestrzegania tonażu przejeżdżających przez mosty i przepusty pojazdów.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

S. Kornaś poinformował, że została wykonana droga w Kozielnie. Pozostało z tej drogi kwota 5 tys zł. która zostanie przeniesiona na remonty cząstkowe dróg. Na remonty cząstkowe było przeznaczone 68 tyś zł. na dzień dzisiejszy pozostało 5.500 zł. ze środków tych zostały połatane drogi.

T. Wiśniewski zadał pytanie ile jest dróg gminnych.

S. Kornaś odpowiedział, że publicznych dróg jest 25 km. 

B. Sawicka przypomniała, że naczelnik obiecał jej, że wyrówna drogę w Trzeboszowicach.

S. Kornaś odpowiedział, że trzeba zrobić w tym miejscu całą podbudowę i nałożyć asfalt, a na to na chwilę obecną nie ma pieniędzy.

Z. Michael zauważył, że robi się różnego rodzaju prace ziemne, rozkopuje się chodnik czy też ulicę i naprawia się usterki. Zadał pytanie czy ktoś monitoruje jak naprawiane są nawierzchnie po wykonaniu prac czy też przez ZWiK, czy też przez inne firmy?

S. Kornaś odpowiedział, że jeżeli chodzi o firmy zewnętrzne to jest zgłoszenie o zajęcie pasa drogowego. Następnie jest przekazanie gruntu, naliczona opłata i później jest odbiór i gmina otrzymuje protokół zagęszczenia z gwarancją dwu letnią czyli jak przez ten okres coś się stanie to firma ta musi naprawić nawierzchnię. Natomiast ZWiK nie zgłasza, że wchodzi na drogę i rozkopuje nawierzchnię.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje, o komisyjne odbiory wykonanych prac przez firmy (np. zakład energetyczny, zakład wodociągów i kanalizacji) na terenie miasta Paczkowa.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

T. Wiśniewski zauważył, że w Kozielnie jest piękny teren nad Jeziorem. Zadał pytanie czy można byłoby ten teren zagospodarować. Postawić kosze na śmieci, może jakieś toalety, gdyż tam przebywa bardzo dużo ludzi.
S. Kornaś odpowiedział, że w tym miejscu jest zakaz kontroli a teren nie należy do gminy i dlatego Urząd nie może tego terenu zagospodarować.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja prosi o zwrócenie się z pismem do właściciela nadbrzeży Zalewu Paczkowskiego o zagospodarowanie tego terenu pod turystykę.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

B. Sawicka zauważyła, że jest konieczność remontu drogi przy wjeździe do Trzeboszowic od strony szkoły. Dziura pozostała po wodociągowaniu które było 15 lat temu. Niedługo będzie tak, że tą drogą powiatową nie da się przejechać.

W. Krótkiewicz zadał pytanie jaki remont infrastruktury jest przewidziany w Dziewiętlicach?

S. Kornaś odpowiedział, że w tym roku zostaną wykonane dwie drogi i most. Planuje się wykonanie jeszcze w tym roku. Z drogami na pewno zdąży się, natomiast nie wiadomo czy zdąży się jeszcze w tym roku wykonać most.

W. Krótkiewicz zgłosił zastrzeżenia do pielęgnacji zieleni na terenie gminy Paczków, ale odnośnie tego złoży zastrzeżenia bezpośrednio do p. Andrzeja Wielgusa. 
Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

D. Bednarz poinformował, że ma już gotowy kosztorys remontu domu kultury w Trzeboszowicach, natomiast w Dziewiętlicach jest na ukończeniu. Proponuje się wymianę stolarki okiennej, drzwiowej i pokrycia dachowego.

B. Sawicka zadała pytanie co z elewacją zewnętrzną?

D. Bednarz odpowiedział, że robiąc elewację trzeba byłoby mieć pozwolenie na budowę, natomiast na dzień dzisiejszy gmina nie chce wchodzić w dodatkowe koszty w związku z tym jedynie na zgłoszenie planuje się wykonanie remontu tego o czym już wspomniał. W Trzeboszowicach wymiana stolarki okiennej, drzwiowej i pokrycia dachowego wyniesie 140 tyś zł. 

W. Krótkiewicz poinformował, że ze względów ograniczeń finansowych należy wybrać z czterech świetlic wiejskich trzy do remontu w tym roku. W kolejnych latach będą remontowane następne świetlice wiejskie. Burmistrz powiedział mu, że kazał wykonać trzy kosztorysy na Trzeboszowice, Dziewiętlice i Gościce. Kamienica niedawno była remontowana.
T. Wiśniewski poinformował, że rozmawiał z Burmistrzem i nie ma żadnej sugestii ze strony Burmistrza odnośnie tego, że kazał przygotować trzy kosztorysy. Komisja ma z czterech domów kultury wybrać trzy domy do remontu w tym roku.

W. Krótkiewicz poinformował, że wniosek będzie złożony w tym roku i wykonanie tych świetlic też w tym roku. Natomiast w przyszłym roku wykonałoby się pozostałe świetlice.

B. Sawicka zauważyła, że skoro wniosek na dofinansowanie będzie składany w miesiącu październiku to nie zdąży się wykonać remont jeszcze w tym roku.

M. Walczak zadała pytanie dlaczego wybiera się dzisiaj 3 domy kultury z 4, a nie ze wszystkich jakie są w gminie?
B. Wyczałkowski poinformował, że na wszystkie świetlice będą robione kosztorysy. W tym roku wykonane będą remonty 3 świetlic i w następnym kolejne 3 świetlice. 

T. Wiśniewski poprosił, aby Burmistrz dal zapewnienie, że w przyszłym roku zostanie złożona świetlica w Kamienicy o dofinansowanie?

B. Wyczałkowski odpowiedział, że było szkolenie i co roku gmina będzie występować o dofinansowanie remontów świetlic.

W. Krótkiewicz sformułował wniosek: Komisja postanowiła wskazać Burmistrzowi Gminy trzy świetlice wiejskie: Trzeboszowice, Dziewiętlice i Gościce, które powinny zostać ujęte we wniosku o dofinansowanie celem wykonania remontów w 2009 r. Natomiast pozostałe świetlice wiejskie przygotować do remontów w 2010 r.

W wyniku głosowania przy 4 głosach „za”, 0 głosach „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się wniosek został przyjęty. 
B. Sawicka zadała pytanie czy jest już przedstawiony raport z kontroli wywozu szamb?

W. Krótkiewicz odpowiedział, że do Komisji nic nie dotarło, chociaż Komisja wysuwała już wnioski w tej sprawie.

Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie końcowego raportu z przeprowadzenia kontroli dotyczących przestrzegania obowiązku odprowadzania nieczystości stałych i ciekłych w Gminie Paczków.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął trzecie posiedzenie Komisji.
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