Protokół 7/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 7.10.2009 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Joanna Bodyk – Pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego..

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000 i trwało do godziny 1210 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji: 
Porządek posiedzenia:
1. Kontrola przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego (analiza procedury konkursowej, złożonych sprawozdań z wykorzystania otrzymanych dotacji) dla LZS, Klubu Sportowego „Sparta”, Klubu Sportowego Karate, Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego, Stowarzyszenia „AMIKUS”, Stowarzyszenia Niepełnosprawnych „WIĘŹ”, Stowarzyszenia Młodych „Alterna”.
2. Sprawy bieżące.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był

do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 6/09 z dnia z dnia 17.09.2009 r. Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.
Do pkt 2.
J. Bodyk poinformowała, że na dzień dzisiejszy są złożone sprawozdania częściowe, dopiero na koniec roku będą złożone rozliczenia całościowe.
Następnie Komisja zapoznała się że sprawozdaniem z rozliczenia dotacji przez Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe. Dotacja została przyznana w kwocie 40.000 zł. zostało wydane 21.310 zł. z tego 1.171 zł. ze środków własnych. Ze środków pochodzących z dotacji wydatkowano 2.700 zł. na zakup czajnika, wiertarki i kosiarki. Na paliwo i zakup części wydatkowano 1.600 zł. Na media wydatkowano 456 zł. Zakup podchlorku do basenu 921 zł. Materiały remontowe zakupiono na kwotę 4.400 zł. Koszt zatrudnienia konserwatora i kierownika to 7.000 zł.
E. Romańczyk zauważyła, że bardzo niski jest wykazany wkład własny, gdyż ze środków profilaktyki alkoholowej wydatkowano na bilety na basen około 1.000 zł. a dodatkowo przecież była prowadzona sprzedaż biletów.

E. Mikołajczak dodał, że wejścia na basen były biletowane, gdyż basen nie był za darmo.

E. Romańczyk zauważyła, że WOPR co roku kupuje kosiarkę.

E. Mikołajczak poinformował, że na pewno jedna kosiarka została skradziona.

E. Romańczyk stwierdziła, że ma zastrzeżenia do zbyt niskiego wkładu własnego, basen jest przecież dobrem publicznym.

Następnie Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Klubu Sportowego „Sparta”
J. Bodyk poinformowała, że 170 tyś dotacji, z czego wydatkowano 88 tyś. 687 zł. wkład własny wyniósł 5.526 zł.
E. Mikołajczak poinformował, że nie udało się zorganizować dodatkowej grupy treningowej z klas I-III z powodu małej frekwencji. 

K. Sobota przypomniała, że był kiedyś zarzut Komisji Budżetu odnośnie tego, że zakupywany sprzęt i obuwie powinno być ewidencjonowane. Zadała pytanie czy są sponsorzy Sparty?

E. Mikołajczak odpowiedział, że Zarząd Sparty zabiega o sponsorów, ale jest ich coraz mniej. Stwierdził, że każda złotówka jest bardzo rozsądnie wydawana przez Prezesa. Murawa boiska jest bardzo dobrze utrzymana, na bieżąco wykonuje się remonty, oczywiście w ramach możliwości. Na stadionie znajdują się boiska do gry w piłkę siatkową.

E. Romańczyk wyraziła ubolewanie nad tym, że nie udało się utworzyć kolejnej grupy treningowej, ale nie można tego tak zostawić. Powinno się zrobić ponowny nabór w tych pierwszych klasach podstawowych.

W. Ćwik stwierdził, że Komisja nie powinna wtrącać się do spraw merytorycznych działalności Klubu, a jedynie do sprawozdania finansowego.

E. Mikołajczak poinformował, że Klub Sportowy ma bardzo duże potrzeby finansowe, na bieżąco maluje się ławeczki, ale trzeba widownię wyremontować kompleksowo.

E. Romańczyk zadała pytanie ile wydawane jest na płace?

J. Bodyk poinformowała, że jest to kwota 5.959, 33 zł. za I półrocze.

Następnie Komisja przeanalizowała sprawozdanie Ludowych Zespołów Sportowych.
J. Bodyk poinformowała, że wydatkowano dotację w kwocie 32.480 zł. wkład własny za I półrocze 15 zł. Cała dotacja wynosi 84 tyś zł.

E. Mikołajczak poinformował, że LZS Ujeździec potrzebuje wyremontowania pomieszczeń na szatnię gdyż nie ma tam szatni dla zawodników.

Następnie Komisja przeanalizowała sprawozdanie Klubu Sportowego „Karate”, oraz Stowarzyszenia Niepełnosprawnych „Więź”.
J. Bodyk poinformowała, że Stowarzyszenie Niepełnosprawnych „Więź” gdzie wydatkowano z dotacji 7.384 zł., a 6. 300 zł jest środków własnych. Środki wydatkowano na przeprowadzenie warsztatów „Lato w mieście” na kwotę 2.500 zł. zakup materiałów biurowych na kwotę 330 zł. zakup materiałów do wydania gazetek na kwotę 295 zł.
E. Romańczyk stwierdziła, że po środkach własnych widać zaangażowanie danej organizacji.

Następnie Komisja przeanalizowała sprawozdanie Stowarzyszenia „Amikus”.

J. Bodyk poinformowała, że wykazane jest wynajęcie Domu Plastyka w Paczkowie oraz zakup żywności.

Następnie Komisja przeanalizowała sprawozdanie Stowarzyszenia Młodych Aletrna. Przyznano dotację w kwocie 10.000 zł.

J. Bodyk poinformowała, że zakupiono sprzęt nagłaśniający na kwotę 8.000 zł. i materiałów i sprzętu do prowadzenia zajęć 400 zł. i koszty obsługi projektu 400 zł.

E. Romańczyk zadała pytanie kto odpowiada za zakupiony sprzęt i kto będzie właścicielem tego sprzętu?

J. Bodyk odpowiedziała, że Stowarzyszenie.

E. Romańczyk stwierdziła, że gdy rozpadnie się Stowarzyszenie to co wówczas stanie się ze sprzętem. Zaznaczyła, że tutaj chodzi o dużą kwotę 8.000 zł.

W. Ćwik zadał pytanie czy w umowie dotacyjnej było pozwolenie na dokonywanie zakupów inwestycyjnych? Jeżeli taka klauzula była to taki rachunek jest nie ważny.

J. Bodyk odpowiedziała, że nie było takiej klauzuli w umowie.

E. Romańczyk sformułowała wnioski: Komisja Rewizyjna dokonała kontroli przyznanych dotacji w ramach pożytku publicznego w tym analizy procedury konkursowej złożonych sprawozdań z wykorzystania dotacji za I półrocze 2009 r. dla LZS, Klubu Sportowego „Sparta”, Klubu Sportowego „Karate”, Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego, Stowarzyszenia „Amikus”, Stowarzyszenia Niepełnosprawnych „Więź”, Stowarzyszenia Młodych „Alterna”. Na dzień kontroli Komisja nie dokonała analizy z wykorzystania dotacji dla Caritas Diecezji Opolskiej oraz Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych Okręg Opole. Organizacje te dokonają rozliczenia dotacji na koniec roku. Komisja Rewizyjna nie wnosi zastrzeżeń do rozliczenia dotacji następujących organizacji: LZS, Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Więź”, Stowarzyszenia na Rzecz Dzieci i Młodzieży z Rodzin Zagrożonych Patologią i Biednych „Amicus”, Opolskiego Zarządu Okręgowego PCK. Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Komisja ma zastrzeżenia do sprawozdania Klubu Sportowego „Sparta” – zbyt niski dochód własny. Ponadto Komisja nie ma zastrzeżeń. Odnośnie sprawozdania WOPR-u Komisja stwierdza zbyt niski dochód własny, ponadto Komisja utrzymuje w mocy wniosek z ubiegłego roku dotyczący sprzętu zakupywanego dla w/w organizacji który winien być własnością Urzędu.

Zastrzeżenia Komisji budzi wydatek dot. zakupu sprzętu nagłaśniającego przez Stowarzyszenie Młodych Gminy Paczków „Alerna” na kwotę 8 tys. zł. Komisja wnosi zapytanie czy w fakturze znajduje się opis zakupionych rzeczy, które wchodzą w skład sprzętu nagłaśniającego gdyż zakup powyżej 3,5 tyś zł. stanowi zakup środka trwałego stąd zakup sprzętu na kwotę 8 tyś zł. jest środkiem trwałym czyli prezes Stowarzyszenia winien mieć przypisaną odpowiedzialność materialną. 

Ponadto Komisja stwierdza, że dotacje winny być wydawane przede wszystkim na zakup materiałów potrzebnych do realizacji zadań statutowych Stowarzyszeń.  

Komisja w wyniku głosowania wnioski przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła szóste posiedzenie Komisji.
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