Protokół nr 5/08

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 24.07.2008 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1000 a zakończyła obecnych godzinie 1245.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia.
2. Sprawozdanie z wycinki drzew i stanu nasadzenia zieleni na terenie gminy Paczków.
3. Informacja na temat przydomowych oczyszczalni ścieków (ilość wydanych pozwoleń, udzielone dofinansowania).

4. Eliminacja niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem centrum miasta.

5. Sprawozdanie ze stanu dróg gminnych. 
6. Sprawy różne

Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.
Do pkt 1.
Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 4/08 z dnia 27.05.2008 r. i 29.05.2008 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 4/08.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.
Do pkt 2.

Przewodniczący Komisji poinformował, ze w budżecie Gminy na 2008 r. są zabezpieczone środki na zakup drzewek i jeszcze w tym roku drzewka będą zakupione i nasadzone.

Z. Michael przypomniał, ze przed zakupem drzewek powinien być opracowany schemat gdzie mają być te drzewka posadzone, gdyż nie chodzi tutaj o to, aby byle gdzie dokonać nasadzeń.

M. Walczak poinformowała, ze zaproponowała Urzędowi, że na skwerze niedaleko szpitala przy ulicy Daszyńskiego mogłaby dokonać nasadzenia róż i innych wieloletnich krzaków tak, żeby zachować ciągłość kwitnienia.

Z. Michael poinformował, że należałoby ukwiecić i zagospodarować wjazd do Paczkowa od strony Kamieńca Ząbkowickiego. Na pewno byłaby to piękna wizytówka miasta.
Przewodniczący Komisji zauważył, że również przydałoby się uporządkować skwer na ulicy Armii Krajowej. W tej sprawie rozmawiał już z pracownikiem odpowiedzialnym za utrzymanie zieleni w mieście tylko trzeba byłoby na ten cel zabezpieczyć dodatkowe środki.

M. Kieliszek stwierdził, ze ewentualnie te sprawy można byłoby umieścić w umowie na utrzymanie zieleni.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o zorganizowanie ukwieconego skweru z nasadzeniem roślin na terenie przed mostem wjazdowym do miasta od strony Kamieńca Ząbkowickiego, oraz przy ulicy Armii Krajowej. Ponadto Komisja wnioskuje o przygotowanie harmonogramu dokonywania nasadzeń drzew i krzewów w gminie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.
Z. Michael poinformował, że na wniosek Pani Barbary Sawickiej zgłasza problem odnośnie odprowadzania ścieków z terenów wiejskich. Poinformował, że koszty budowy przydomowych oczyszczalni ścieków bardzo w ostatnim czasie wzrosły, a pomoc państwa w budowie takiej oczyszczalni jest znikoma. Ponadto do 2014 r. wszystkie miejscowości w gminach muszą być skanalizowane. Obowiązkiem więc gminy jest wspomaganie budowy oczyszczalni ścieków. Po upływie tego terminu będą naliczane dla gmin kary. Pozostało jeszcze 6 lat i w ciągu najbliższych dwóch lat należałoby opracować wstępne założenia dot. kanalizacji całej gminy. Można byłoby się zastanowić nad budową oczyszczalni lokalnych na poszczególnych wsiach. Jeżeli udałoby się pozyskać środki z programów ochrony środowiska na budowę takich oczyszczalni lokalnych oraz przy pomocy Banku Ochrony Środowiska gdzie kredyt na taki cel jest oprocentowany w skali 2% można byłoby problem rozwiązać. 
Przewodniczący Komisji zauważył, ze koszty budowy oczyszczalni przydomowych bardzo wzrosły natomiast dofinansowanie z gminy jest cały czas na tym samym poziomie.
M. Kieliszek poinformował, ze na dzień dzisiejszy dofinansowanie jest w wysokości do 30% wartości inwestycji jednak nie więcej niż 3.500 zł. Do końca czerwca br. wpłynęły do Urzędu 3 wnioski o dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. W budżecie zabezpieczonych jest na ten cel 25.000 zł. na chwilę obecną wykorzystano 14,5%. Nie wie czy na chwilę obecną można byłoby zwiększyć dofinansowanie do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Ponadto należałby się zastanowić czy nie zaangażować środków do zasypania szamb, które są jak tykające bomby ekologiczne.

Z. Michael stwierdził, że trzeba byłoby się zastanowić nad możliwością budowania małych oczyszczalni dla poszczególnych wsi, ile by to kosztowało i czy nie byłoby to lepsze rozwiązanie niż przydomowe oczyszczalnie ścieków. Zwłaszcza, że niektórych wsi nie będzie można podłączyć do oczyszczalni ścieków w Paczkowie gdyż ta oczyszczalnia nie udźwignie takiego ciężaru.

M. Kieliszek przypomniał, że np. każdy mieszkaniec Kamienicy, który występuje o dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków jest informowany o tym, że jeżeli gmina podłączy Kamienicę do kanalizacji miejskiej to każde gospodarstwo będzie miało obowiązek podłączenia się do tej kanalizacji. 
T. Wiśniewski stwierdził, że budowa przydomowej oczyszczalni ścieków może być więc inwestycją na kilkadziesiąt lat albo na kilka lat.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przygotowanie programu kanalizacji gminy, a jeżeli taki program istnieje to jego urealnienie i przedstawienie Komisji jeszcze w bieżącym roku. Wniosek został zaakceptowany jednogłośnie.

Komisja wnioskuje o sprawdzenie czy nie ma możliwości zwiększenia dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni w związku ze zwiększeniem kosztów budowy wspomnianych oczyszczalni.

Na tym Przewodniczący zamknął pkt 3 posiedzenia.
Do pkt 4.
M. Kieliszek omówił temat odnośnie eliminacji niskiej emisji ze szczególnym uwzględnieniem centrum miasta. Poinformował, że w centrum miasta to sprawa dotyczy przede wszystkim piekarni które są opalane węglem i koksem. Było zorganizowane spotkanie z właścicielami piekarni i rozpalanie w piecach następuje wieczorem i trwa do późnych godzin nocnych. Piekarze zapewniali, ze palą w piecach wysokiej jakości węgla. Na dzień dzisiejszy posiadają piece o takiej mocy na którą nie trzeba posiadać pozwolenia emisyjnego.
Przewodniczący Komisji zauważył, że również zanieczyszczają centrum miasta indywidualni mieszkańcy miasta.

M. Kieliszek przypomniał, że indywidualnym mieszkańcom Burmistrz wychodzi naprzeciw dofinansowując wymianę ogrzewania z węglowego na gazowe lub elektryczne.

Z. Michael dodał, że ceny materiałów bardzo mocno wzrosły i dofinansowanie w wysokości 1.500 zł. nie jest bodźcem do wymiany ogrzewania przez mieszkańców. Ponadto należy zaznaczyć, że również na wsiach ludzie palą w piecach tym czym mają i również mocno zanieczyszczają środowisko.
Do pkt 5.

Przewodniczący Komisji poinformował, że bardzo dobrze się stało, ze został zmieniony pracownik ds. remontów dróg. Obecny pracownik jest kompetentny i na razie nie ma do niego zastrzeżeń. Przypomniał, ze należy zamontować krawężniki przy ulicy Daszyńskiego i dopiero w następnej kolejności będzie nawieziony tłuczeń.

M. Kieliszek poinformował, że został wykonany plac w Kamienicy. W budżecie gminy na 2008 r. na remonty cząstkowe zabezpieczone było 68.000 zł. z tego pozostało 27.455 zł. za 25.000 zł. połatano dziury w miejscowościach Trzeboszowice, Dziewiętlice, Gościce, oraz następujące ulice w Paczkowie: Akacjową, Klonową, Spacerową, Wiśniową, Polną i odnogę Kościuszki koło garaży oraz ulice dojazdowe do Rynku. Do remontów pozostały drogi w Starym Paczkowie, Ujeźdźcu, Wilamowej, Kamienicy oraz ulica Dworcowa i Kolejowa.

Następnie przypomniał, ze w budżecie są zabezpieczone środki na wykonanie projektu drogi w Trzeboszowicach, o który wnioskowała Pani radna B. Swicka, oraz na wykonanie projektu ulicy Kwiatowej o co wnioskował radny J. Soszek.  Stwierdził, ze należy się zastanowić czy w tym roku przystępować do wykonania tych projektów, gdyż obecnie jest wykonanych kilka projektów dróg, i nie ma środków na ich wykonanie.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że należałoby najpierw wykonać projektu już sporządzone i dopiero w następnej kolejności wykonać kolejne projekty. Zaproponował, że wspomniane drogi można byłoby wykonać w taki sam sposób jak wykonano ulicę Miodową.

T. Wiśniewski stwierdził, ze temat ten należy omówić na wspólnym posiedzeniu Komisji w obecności radnych, którzy wnioskowali o zabezpieczenie środków na wykonanie wspomnianych projektów.

M. Kieliszek poinformował, że są obecnie wykonane 4 projekty dróg, a mianowicie: drogi w Gościcach, Kamienicy, Trzeboszowice – Ujeździec, ulicy Radosnej i ulicy Bartosza-Unikowice gdzie niektóre z tych projektów trzeba będzie aktualizować. Dlatego należy się zastanowić nad zlecaniem wykonania nowych projektów, które będą leżeć na półce gdyż nie będzie środków na ich wykonanie. A może się okazać, ze zamiast wydawać 6 tyś zł. na wykonanie projektu ulicy Kwiatowej czy też drogi w Trzeboszowicach można byłoby tą drogę wysypać tłuczniem albo wyłożyć frezowiną.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie dlaczego nie ma wykonanego projektu na drogę w Dziewiętlicach?

M. Walczak stwierdziła, że na drogę w Dziewiętlicach wystarczyłoby nawieźć tłucznia. 

M. Kieliszek poinformował, ze w budżecie gminy są zabezpieczone środki na drogę w Dziewiętlicach i w Trzeboszowicach na kwotę 32.000 zł. Na drogach tych był pracownik, który z sołtysami oglądał te drogi i na same Trzeboszowice zgodnie z ofertą potrzeba 42.000 zł. Wcześniej kwota wykonania tej rogi była niższa, gdyż kosztorysant brał pod uwagę tylko plac przy kościele. Ma być wykonana podbudowa, warstwa ścieralna i nawierzchnia.
Przewodniczący Komisji zauważył, że trzeba załatać dziury w Lisich Kątach gdyż jeszcze chwilę i nie będzie można tą drogą przejechać. Na załatanie tych dziur wystarczy 1.500 zł.
M. Walczak zwróciła się z prośbą o założenie znaku ograniczenia prędkości w miejscowości Dziewiętlice na drodze w kierunku granicy.

Z. Michael stwierdził, że jest zadowolony z dotychczasowych remontów dróg i chodników. Chociaż ma zastrzeżenia do załatania przejść pod wieżami.

Przewodniczący Komisji poinformował, że należy również nawieź tłuczeń na drogę dojazdową do wysypiska śmieci w Ujeźdźcu.

M. Kieliszek poinformował, że w budżecie gminy było zabezpieczone na zakup tłucznia 35.000 zł. na dzień dzisiejszy wydanych zostało 25.000 zł. na zakup tłucznia.

Z. Michael przypomniał, że tłuczeń ma być również nawieziony na ulicę Spokojną w Paczkowie.

M. Kieliszek poinformował, że w miesiącu wrześniu będą nabory wniosków na drogi, ale należy udowodnić że dana droga, będzie drogą dojazdową do jakiegoś przedsiębiorstwa, albo, że będą dzięki niej tworzone nowe miejsca pracy, no i ze tworzy skrzyżowanie z drogą wyższej kategorii. Według tych warunków na pewno nie otrzymamy dofinansowania do wykonania ulicy Radosnej, czy też ulicy Kwiatowej. 

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o nawiezienie tłucznia na drogę w Lisich Kątach i ulicę Spokojną w Paczkowie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o założenie znaku ograniczające prędkość na drodze do granicy państwa w miejscowości Dziewiętlice.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o nie zlecanie wykonywania nowych projektów dotyczących remontów dróg, a środki zabezpieczone na ten cel przeznaczyć na remonty cząstkowe dróg w gminie, które można wykonać w tym roku.
Do pkt 6.
T. Wiśniewski zadał pytanie kiedy będą postawione kontenery mieszkalne?

M. Kieliszek odpowiedział, że na razie sprawa zakupu kontenerów stanęła w miejscu i jest to związane ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa. Poinformował, ze informacja o zakupie kontenerów przyniosła pozytywny skutek w postaci tego, ze ci których stać na to zaczęli płacić czynsze.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął piąte posiedzenie Komisji.
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