Protokół nr 3/08

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 15.05.2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1200 a zakończyło przybyłych godz. 1415.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie planu remontów placówek oświatowych w 2008 r.
3. Omówienie pomocy społecznej w szkołach, stypendia.
4. Sprawy różne.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 6.03.2008 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 2/08 z dnia 6.03.2008 r?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/08.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.

M. Kieliszek przedstawił plan remontów placówek oświatowych w 2008 r. Poinformował, że do końca lipca br. Zostanie zakończone wymienianie okien w budynku Przedszkola Publicznego nr 2 w Paczkowie. Jest to zadanie, które nie zostało zrealizowane w 2007 r. i środki zostały zabezpieczone w grudniu 2007 r. przez Radę Miejską jako środki niewygasające. Jest już realizowana inwestycja dotycząca ogrodzenia boiska przy Gimnazjum Publicznym. Termin zakończenia inwestycji jest do 15 czerwca br.
Dach na Gimnazjum Publicznym plan wykonania remontu w dwóch etapach. Pierwszy etap to część dachu z wieżyczką zabezpieczono na ten cel 44 tyś zł. termin realizacji do końca października br. Kolejna inwestycja to jest remont sanitariatów w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie koszt 20 tyś zł będzie wykonana w czasie wakacji.

J. Soszek zadał pytanie, co będzie robione z prawym skrzydłem Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach?
M. Kieliszek odpowiedział, ze najpierw będzie wykonana ekspertyza czy rozpoczęta budowa jest zgodna z planami oraz czy spełnia wszystkie wymogi. W późniejszym okresie będzie decyzja czy to zburzyć i zasypać czy też kontynuować budowę.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że ta rozpoczęta budowa stanowi realne niebezpieczeństwo. Do tej pory nie zdarzył się tam jeszcze żaden wypadek, ale może stanowić to bardzo duże niebezpieczeństwo nie tylko dla uczniów, ale również dla dzieci, które mogą wejść na ten teren poza szkołą.
W. Krótkiewicz zadał pytanie, co będzie wykonane z tymi ruinami w Rynku?

M. Kieliszek odpowiedział, że płot zostanie wymalowany natomiast drzewa wycięte.

J. Soszek zaproponował, aby ruiny zasłonić siatką maskującą, która przepuszcza powietrze a jednak stanowi jakąś osłonę przed brzydotą.

M. Kieliszek odpowiedział, że odnośnie jednej działki to będzie ogłoszony przetarg na jej użytkowanie i może znajdzie się ktoś, kto będzie chciał zainwestować w ten teren. Druga działka jest własnością prywatną. Właściciel mieszka w Otmuchowie. Na chwilę bieżącą siatka może stanowiłaby zabezpieczenie, ale nie jest to własność gminy.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, co z „domem kata”.

M. Kieliszek poinformował, że „dom kata” został miesiąc temu przejęty przez Urząd. Na pewno należy zabezpieczyć orynnowanie oraz zabezpieczyć instalację.

W. Krótkiewicz stwierdził, że w zeszłym roku nic nie zrobiono dla oświaty.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze badania profilaktyczne się nie sprawdziły i kontynuowanie tych badań to byłoby wyrzucenie publicznych środków w błoto. Dzieci, zostały przebadane, a rodzice nie kontynuowali leczenia. Działania profilaktyczne nie miały sensu. Może należy skupić się nad zagospodarowaniem „domu kata” i umiejscowieniem tam np. centrum informacji. Natomiast nie można powiedzieć, ze nic nie zostało zrobione dla oświaty, gdyż sukcesywnie prowadzone są remonty w placówkach oświatowych, ponadto obsługa otrzymała podwyżki wynagrodzeń.
W. Nowakowska dodała, że leczenie stomatologiczne objęło dzieci pod względem wykonania przeglądu i lakowania natomiast rodzice sami płacili za leczenie dzieci. 

Przewodniczący Komisji przypomniał, ze był plan szczepienia dziewczynek przeciwko rakowi szyjki macicy, ale koszt tego byłby strasznie duży, gdyż jedna seria szczepień dla jednej dziewczynki wyniosłaby około 1.000 zł. Natomiast przeprowadzenie badań okulistycznych bez dalszego leczenia dzieci przez rodziców czyli doboru przez okulistę okularów i kontrolowanie stanu wzroku nie ma sensu.
J. Soszek stwierdził, ze należy najmniejszym kosztem zabezpieczyć rynny i tak, aby budynek nie popadał w ruinę.

M. Kieliszek poinformował, ze ma dokumentację z lat 90 gdzie było założono powstanie izby pamięci i jeżeli Komisja ma taką potrzebę to materiały te zostaną Komisji przedstawione.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze przydałoby się zamontować w tym budynku jakieś piece akumulacyjne, aby budynek był osuszany i nie podchodził wilgocią.

J. Soszek poinformował, że można na remont tego zabytku pozyskać środki z „Pradziada” w ramach współpracy trans-granicznej. 

Komisja zaakceptowała plan remontów placówek oświatowych na terenie gminy Paczków.

Komisja wnioskuje o jak najszybsze zabezpieczenie budynku „domu kata” przed dalszym niszczeniem. Oraz zamontowanie pieców akumulacyjnych, aby budynek nie niszczał w czasie zimy i okresów mrozów co powinno przeciwdziałać powstawaniu wilgoci w budynku.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie formą dekoracyjną dwóch plomb znajdujących się w Rynku.
Komisja wnioskuje o przygotowanie koncepcji zagospodarowania fundamentów rozbudowy szkoły podstawowej w Trzeboszowicach.

J. Soszek poinformował, ze ogrodzenie sztucznego boiska jest niewymalowane i wystają śruby, które stwarzają niebezpieczeństwo.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie boiska ze sztuczną nawierzchnią znajdującym się przy stadionie miejskim (malowanie ogrodzenia, zamontowanie nakrętek na śrubach).
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła informację na temat pomocy społecznej jaka jest udzielana w placówkach oświatowych. Poinformowała, ze do dnia 15 września każdego roku są przyjmowane podania o stypendia na dany rok szkolny. Stypendia są płacone w dwóch transzach do końca grudnia za 4 miesiące, w maju za 6 miesięcy. Ogólnie stypendia wypłaca się w kwocie 254 tyś zł. i na ten cel gmina otrzymuje dofinansowanie. Miesięcznie stypendium wynosi od 51, 20 zł. do 68 zł. Stypendia wypłaca się za pośrednictwem Poczty Polskiej, żeby nie zmuszać rodziców do przyjazdu do Paczkowa i zapłaty za bilet. Ogólnie 490 dzieci otrzymuje stypendia.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja musi zaopiniować wnioski do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa.

Odczytał wniosek Pana Czajki – przekształcenie terenu rekreacyjnego w teren pod budowę domów jednorodzinnych i wielorodzinnych.

M. Kieliszek odpowiedział, ze chodzi tu o teren rekreacyjny gdzie było pole namiotowe i kempingi przy ul. Jagiellońskiej.

J. Soszek przypomniał, ze już raz była sprawa omawiana na sesji gdzie padło pytanie czy można teren przekształcić w teren pod zabudowę. Padła odpowiedź, że nie bo jest to teren rekreacyjny. Jest przeciwny przekształceniu gdyż gmina sama mogła grunt przekształcić i sprzedać za o wiele większe pieniądze.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek jednogłośnie został zaopiniowany negatywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Pana Andrzeja Lelka - przekwalifikowanie działki rolnej nr 554 ul. Robotnicza 31 na działkę budowlaną pod zabudowę jednorodzinną.

M. Kieliszek odpowiedział, że działka jest własnością prywatną i że właściciel chciałby wybudować dom albo garaż.

W. Nowakowska zadała pytanie czy nie będzie to kolidować z naszymi gruntami, albo drogą?

M. Kieliszek odpowiedział, ze nie, ponieważ jest to jego własność.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek jednogłośnie został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Anny Krutnik – przekwalifikowanie działek nr 919/4 i 919/6 ul. Jagiellońska z zabudowy mieszkaniowej na teren handlowo-usługowy oraz punkt obsługi pojazdów.

M. Kieliszek poinformował, ze jest to teren naprzeciwko stadionu sportowego, właściciel chce zainwestować środki w restaurację, ale jest tam w planie zabudowa mieszkaniowa.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania przy 3 głosach „za”, 3 glosach „wstrzymujących się” wniosek został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Józefa Pardusa – przekwalifikowanie działki nr 645 ul. Kościuszki na działkę budowlaną pod zabudowę jednorodzinną.

M. Kieliszek poinformował, ze jest to działka prywatna, właściciel w związku z przejściem na rentę strukturalną teren chce przepisać dla syna który będzie chciał tam prawdopodobnie wybudować dom.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Barbary Łajczak – przekwalifikowanie działki nr 1195 ul. Konopnicka z budowlanej na ogródki działkowe (zieleń).

M. Kieliszek stwierdził, ze przez działkę pociągnięty jest kabel wysokiego napięcia i nie można tam nic wybudować i albo zostanie to jako własność gminy, Pani Łajczak nadal teren będzie dzierżawić albo nastąpi zmiana w planie i Pani ta wykupi tą działkę, przy czym będzie to zawsze działka ogrodnicza.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania przy 4 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się” wniosek został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Bożeny Karol – przekwalifikowanie działek nr 567 i 568 ul. Robotnicza na usługi hotelarskie (handel, usługi agroturystyczne, usługi gastronomiczne).

M. Kieliszek wyjaśnił, ze chodzi tutaj o teren przy ul. Robotniczej przy obwodnicy Pani Karol chciałaby tam otworzyć pizzerię, ale usługi hotelarskie i gastronomiczne nie są tym samym co usługi rzemieślnicze na które pozwala plan zagospodarowania tego terenu. Działka ta jest własnością wnioskodawcy.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek jednogłośnie został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Krystyny Huziuk – przekwalifikowanie działki rolnej nr 584 ul. Bartosza na działkę budowlaną.

M. Kieliszek wyjaśnił, ze jest to również teren prywatny. 
J. Soszek zauważył, że jest w tym przypadku bezpośrednie sąsiedztwo z poborem gazu i zadał pytanie czy tam można budować.

M. Kieliszek odpowiedział, ze Rada Miejska wstępnie akceptuje wnioski, a ponadto każda instytucja będzie opiniować te zmiany i może okazać się, że na danej działce nie będzie można nic wybudować.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek jednogłośnie został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Przedsiębiorstwa Handlowego „HAWEX” Wojciech Latocha – przekwalifikowanie działek przy ul. Daszyńskiego 12A-14: 701/5 – tereny przemysłowe, 701/8 zurbanizowane tereny niezabudowane, 701/11 – tereny przemysłowe, 701/12 – tereny przemysłowe, 701/3 – tereny mieszkaniowe, 701/4 – tereny przemysłowe, 701/9 – tereny przemysłowe, 701/10 – tereny mieszkaniowe, tereny przemysłowe – na działki budowlano-handlowo-usługowe. Przypomniał, że o tej sprawie Burmistrz wspominał na ostatniej sesji Rady Miejskiej.
M. Kieliszek dodał, że w bliskim sąsiedztwie szpitala jest niewskazane prowadzenie działalności przemysłowej i zgodnie z obowiązującymi przepisami jeżeli ktoś w tym miejscu chciałby na nowo uruchomić zakład produkcyjny musiałby uzyskać wszystkie potrzebne zgody poszczególnych instytucji.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania wniosek jednogłośnie został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał wniosek Grażyny i Zbigniewa Biernackich – przekwalifikowanie działki nr 879 z terenu zabudowy mieszkaniowej na teren zieleni.

G. Biernacka wyjaśniła, że jest to jedyny teren przez który może do jej posesji dojechać samochód i wypompować szambo i jeżeli ktoś wybudowałby dom na tej posesji to ona nie miałaby dojazdu do swojego szamba.
M. Kieliszek dodał, ze nawet gdyby gmina sprzedała działkę jako budowlaną to musiałby być ustanowiony dojazd służebny do posesji Państwa Biernackich.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie w wyniku głosowania przy 5 głosach „za”, 1 głosie „wstrzymującym się” wniosek został zaopiniowany pozytywnie.
M. kieliszek poinformował, ze chciałby zmienić zapisy dla działek znajdujących się przy ulicy Górniczej pod budownictwo mieszkaniowe, ale wniosek ten zostanie przygotowany na najbliższe wspólne posiedzenie wszystkich Komisji Rady Miejskiej.
W. Krótkiewicz zwrócił uwagę, ze mieszkańcy Paczkowa wnioskują o przeniesienie kasy z drugiego piętra na parter.

Przewodniczący Komisji zauważył, że sprawa ta była wyjaśniana na sesji, gdzie Sekretarz poinformował, że są obecnie prowadzone w Urzędzie remonty i że Wydział Finansowy będzie przeniesiony na parter budynku.

G. Biernacka stwierdziła, ze przydałoby się zasygnalizować, ze w związku z prowadzonymi remontami w Urzędzie należy się zastanowić nad przeniesieniem kasy na parter budynku.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył trzecie w 2008 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński

