Protokół 6/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 19.06.2007 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności – zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Joanna Bodyk – Pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000 i trwało do godziny 1230 .
Przewodnicząca Komisji Eugenia Romańczyk rozpoczęła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia Komisji 
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Analiza sprawozdań finansowych i bilansów działalności ZWiK, OKiR, Biblioteki Publicznej, oraz OPS.

3. Kontrola dotychczasowej realizacji zadań oraz zapoznanie się z propozycją wakacyjną wynikającą z oferty beneficjentów otwartego konkursu w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu na terenie miasta i gminy Paczków. 

4. Omówienie projektów uchwał.

5. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwróciła się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 5/07 z dnia 17.05.2007 r., Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół.

Do pkt 2.
Skarbnik przedstawił sprawozdanie z działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, poinformował, ze osiągnął on przychody na kwotę 2 mln 290 tyś 255 zł. Na wysokość przychodów miały wpływ sprzedaż usług, oraz dotacja oraz niekiedy wpływają do Zakładu środki z nałożonych kar za zbyt duże zrzuty np. z Polleny. Nie wzrasta sprzedaż ścieków pomimo tego, że został zakupiony drugi samochód do wywozu szamb. Przeprowadzono kontrolę w Zakładzie i jest problem z odczytani z liczników głównych. Miasto jest zwodomierzowane, ale suma odczytów z poszczególnych lokali powinna być równa odczytowi z licznika głównego.
W. Ćwik zwrócił uwagę na to, że prawdopodobnie gmina Paczków posiada regulamin dostarczania wody i odbioru ścieków, który jest nieaktualny gdyż był on uchwalony w 2002 r. natomiast w międzyczasie zmieniła się ustawa o zaopatrzeniu w wodę. Z informacji, jakie otrzymał z Wydziału GKiR wynika, że projekt takiego regulaminu jest przygotowany i przekazany do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, natomiast Zakład ma obowiązek przedstawienia tego regulaminu Radzie.

Skarbnik dodał, ze gdyby był nowy regulamin to musiałby określać częstotliwość odczytów, jakość wody i byłby podstawą do zawierania umów. Ponadto zarządca nieruchomości zobowiązany jest do właściwego utrzymania instalacji wodnej i kanalizacyjnej w budynkach. 
K. Sobota zadała pytanie jak kształtują się koszty energii w ZWiK?

Skarbnik odpowiedział, że ogólnie koszty energii są bardzo duże ponadto są odsetki od nieterminowych wpłat. Zobowiązania wymagalne, których na koniec roku nie powinno być wynoszą 33.798 zł. i jeżeli takie zobowiązania są to stanowią naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Wymagalne należności wyniosły 42.589 zł. Poinformował, że po przeprowadzonej w Zakładzie kontroli zostały wystosowane do Dyrektora wnioski pokontrolne, do których Dyrektor się nie ustosunkował i do dzisiaj nie ma na nie odpowiedzi.

Następnie Skarbnik przedstawił sprawozdanie finansowe Ośrodka Pomocy Społecznej i Biblioteki Publicznej oraz Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

K. Sobota zadała pytanie czy nie nastąpiły przekroczenia wydatków w Ośrodku Pomocy Społecznej?

Skarbnik odpowiedział, że ze sprawozdania wynika, ze przekroczenia nie nastąpiły. Ponadto Kierownik OPS ma odpowiednie dyspozycje do przesuwania środków pomiędzy paragrafami. 

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja dokonała analiz sprawozdań finansowych i bilansów działalności ZWiK, OKiR, Biblioteki Publicznej, oraz OPS. Komisja widzi konieczność przygotowania i uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odbioru ścieków w oparciu o obowiązujące przepisy prawa. Ponadto Komisja zwraca uwagę na konieczność zobowiązania zarządcy nieruchomości do właściwego utrzymania instalacji wodnej i kanalizacyjnej w budynkach, aby nie powstawały sytuacje powodujące straty na poborze wody.
Komisja postanowiła, aby w miesiącu wrześniu na wspólne posiedzenie z Komisją Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji zaprosić Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie oraz Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji celem przeanalizowania sprawozdań z działalności tych instytucji.
Do pkt 3.

Joanna Bodyk pracownik Wydziału Organizacyjnego poinformowała, że Klub Karate, który uzyskał dofinansowanie, ale Klub ten organizował imprezy sportowe w miesiącach kwiecień – maj, a następne organizować będzie w miesiącach wrzesień – listopad.

Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe zarządza Ośrodkiem rekreacji przez cały rok, czyli realizuje zadania przez cały rok. Na Ośrodku będą organizowane imprezy sportowe, zawody pływackie, rozgrywki w piłkę siatkową, biesiady, pokazy ratownictwa.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z propozycją wakacyjną wynikającą z oferty beneficjentów otwartego konkursu w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu na terenie miasta i gminy Paczków. Komisja postanowiła, aby przy składaniu sprawozdań zwrócić szczególną uwagę na to czy oferta letnia została zrealizowana przez poszczególne podmioty otrzymujące dotacje.

J. Bodyk poinformowała, że Ludowe Zespoły Sportowe planuje głównie miesiącach od marca do listopada br. organizację imprez sportowych: rozgrywki ligowe, zawody sportowe dla dzieci i młodzieży, organizowanie wolnego czasu poprzez zajęcia sportowe i treningi. Klub Sportowy Sparta prowadzi realizację zadań przez cały rok. Planuje organizację zajęć sportowych takich jak: treningi piłkarskie, szkolenia kadry młodzieżowej i uczniów szkół podstawowych, organizację i uczestnictwo w piłkarskich rozgrywkach, turniejach. W okresie ferii i wakacji jest organizowany obóz dochodzący.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w okresie wakacyjnym jest organizowana kolonia dla dzieci w ramach środków profilaktyki alkoholowej. Ponadto zostaną wykupione wejściówki na basen (600 biletów), opłacone będą dwa seansy filmowe dla dzieci i młodzieży. Będą zorganizowane codzienne zajęcia na hali sportowej wraz z opieką instruktorską, oraz będzie dofinansowana „Liga Podwórkowa” dla dziewcząt i chłopców pozostających na wakacjach w mieście. Będą również organizowane zajęcia w świetlicach środowiskowych w miesiącu sierpniu.
Do pkt 4.

Skarbnik omówił projekty uchwał w sprawie zmian budżetu gminy Paczków.

Następnie Przewodnicząca Komisji odczytała projekty uchwał w sprawie przystąpienia sołectwa Stary Paczków i sołectwa Unikowice do Programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków niebędących nauczycielami.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Paczków na 2007 r. 
· w sprawie przystąpienia sołectwa Stary Paczków w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie przystąpienia sołectwa Unikowice w Gminie Paczków do programu „Odnowa Wsi w Województwie Opolskim”.

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników publicznych szkół podstawowych, Publicznego Gimnazjum w Paczkowie, Zespołu Szkół Gimnazjalnych w Paczkowie i publicznych przedszkoli na terenie Gminy Paczków nie będących nauczycielami.
Komisja nie wnosi uwag do przedstawionych projektów uchwał.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca Komisji zamknęła szóste posiedzenie Komisji.

Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji:

Alicja Góral Sowa





Eugenia Romańczyk

