Protokół 5/09

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady miejskiej w Paczkowie

z dnia 19 lutego 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
4. Czesław Karolczak – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

5. Zygmunt Cisek – Główny księgowy ZWiK.
6. Roman Łambucki – Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

7. Andrzej Wielgus – Inspektor ds. ochrony środowiska Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1230. Wszystkich obecnych powitał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Z. Michael. Na Przewodniczącego posiedzenia jednogłośnie został wybrany Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie Zdzisław Michael.

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Analiza taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków na kres od 1.04.2009 r. do31.03.2010 r.
2. Omówienie ustalenia przez Radę Miejską w Paczkowie górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
3. Sprawy różne.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie nr 4/09 z dnia 12.02.2009 r. był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się do poszczególnych Komisji czy wnoszą uwagi bądź też poprawki do wymienionego protokołu? Ponieważ nie było uwag Przewodniczący posiedzenia poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.

Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły protokół nr 4/09 z dn. 12.02.2009 r. 

Do pkt 1.
Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie Cz. Karolczak powitał wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Paczkowie.

Z. Cisek omówił taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków na okres od 1.04.2009 r. do 31.03.2010 r. – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Poinformował, że biorąc pod uwagę wyniki za rok ubiegły, niewielki spadek sprzedaży wody i spadek przychodów ze sprzedaży w kwocie 50 tyś zł. jak również poniesioną stratę sprzedaży wody 58 tyś. i sprzedaży ścieków 19 tyś zł. oraz biorąc pod uwagę wzrost cen została przygotowana kalkulacja na 2009 r. Jest to kalkulacja minimalna gdyż wchodzi dopiero w drugim kwartale i okres pierwszego kwartału jest zawsze stratą.
K. Sobota zadała pytanie na co zostanie wydatkowany zysk?
Z. Cisek odpowiedział, że ogólnie jest strata. Na działalności strata wynosi 42 tyś. na sprzedaży usług statutowych strata wynosi 78 tyś. zł. Zysku nie ma. Przedstawił wzrost cen energii i poinformował, że w skali roku nastąpił wzrost o 101%.

Z. Michael poinformował, ze na 1 m3 wzrastają ceny o około 0,70 zł. Zaznaczył, że nie jest to niska podwyżka, ale nie można mieć zastrzeżeń do kalkulacji biorąc pod uwagę przewidywane wzrosty cen chociażby energii.
Cz. Karolczak zauważył, że mieszkańcy wsi pobierają niedużo wody, ale jest to stała ilość w związku z tym z góry można założyć ile jaka wieś pobierze wody. Jeśli chodzi o Paczków, to kiedyś średnie zużycie wody wynosiło 4,8 m3. Obecnie w Paczkowie zaczyna się duże oszczędzanie wody, gdyż coraz więcej jest rodzin czteroosobowych, które miesięcznie zużywają 1 m3 wody.

B. Sawicka zadała pytanie czy ZWiK ma możliwość odcięcia wody niepłacącym rachunków za wodę?

Cz. Karolczak odpowiedział, ze tak i Zakład takich odcięć dokonuje. Ponadto poinformował, ze Zakład dokonuje windykacji na bieżąco jak również za pośrednictwem sądu.
Z. Michael zadał pytanie czy Komisje mają uwagi do przedstawionej kalkulacji? Ponieważ nie było uwag zwrócił się z pytaniem czy Komisje akceptują przedstawione taryfy? Komisje w wyniku głosowania zaakceptowały przedstawione taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Paczków na okres od 1.04.2009 r. do 31.03.2010 r..
Do pkt 2
Prezes Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie R. Łambucki przedstawił propozycję górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Poprosił o poprawienie zapisu odnośnie wzrostu opłaty środowiskowej z 75 zł. na 100 zł. 
W. Ćwik zadał pytanie czym projektodawca kierował się przy zróżnicowaniu pojemności pojemników i ustaleniu wzrostu cen zróżnicowanych w zależności od pojemności.?
R. Łambucki poinformował, że ZUKiM działa w warunkach wolnego rynku i musi dostosowywać się do konkurencji. Stwierdził, że zaproponowane ceny są cenami odpowiednimi i ZUKiM dzięki nim będzie mógł być konkurencyjny w stosunku do podmiotów, które na terenie gminy świadczą usługi.
Z. Michael zauważył, że średni wzrost cen biorąc pod uwagę czteroosobową rodzinę wyniesie w skali miesiąca 4,16 zł.

R. Łambucki dodał, że to obciążenie nie będzie równe dla wszystkich mieszkańców, gdyż Rada Miejska w uchwale przewidziała podział na mieszkańców wsi i mieszkańców miasta. Na wsiach wywóz następuje raz na dwa tygodnie dlatego wzrost ceny wyniesie 0,54 zł. na osobę.

W. Ćwik zadał pytanie co da podniesienie cen zaproponowane w kalkulacji?

R. Łambucki odpowiedział, że zwiększona opłata marszałkowska zostanie pokryta z tytułu wzrostu ceny, ale są nowe obowiązki z tytułu monitoringu składowiska, które zostaną pokryte zwiększonymi wpływami z osadów pościekowych. Ta podwyżka zapewnia funkcjonowanie Zakładu w stanie niepogorszonym w stosunku do 2008 r.

Z. Michael zauważył, że z przedstawionej kalkulacji wynika, ze składowisko winno być zlikwidowane.

R. Łambucki odpowiedział, ze koszty i przychody powinny być rozpisywane w tym miejscu, w którym powstają. Ustawa o odpadach mówi o tym że Rada Miejska ustala maksymalne stawki opłaty na odbiór, w których zawarte jest składowanie i transport. Czyli przychody są jako jedna pozycja. I dlatego koszty powinny znajdować się pod jedną pozycją. Czyli opłata za złożenie na składowisku będzie obciążała odbiór odpadów. Dlatego odpady stałe i wysypisko są zsumowane aby mieć realną wizję kosztów na całości gospodarki odpadami.

Skarbnik zadał pytanie czy są wnioski załogi o podwyżki?

R. Łambucki odpowiedział, ze obecnie nie ma takich żądań. Takie postulaty pojawiały się jesienią 2008 r.

A. Wielgus poinformował, ze ustawodawca tak ukierunkowuje gospodarkę odpadami, ze opłata środowiskowa będzie nadal rosła i będzie stanowiła główny koszt składowania odpadów. Ustawodawca ma na celu zmusić mieszkańców do jak największego odzysku odpadów i do selektywnej zbiórki odpadów.

R. Łambucki dodał, ze Rada Miejska ustala maksymalne stawki za odbiór odpadów. Te ceny maksymalne potrzebne są do tzw. wywozu zastępczego czyli jeżeli ktoś nie wykonuje obowiązku wywozu odpadów nie ma podpisanej umowy to gmina przejmuje za niego ten obowiązek i obciąża go tymi stawkami maksymalnymi. Te stawki maksymalne są również potrzebne po to aby firmy miały przedział, do którego mogą ustalać opłaty. Nie jest powiedziane, że firmy muszą stasować kwoty maksymalne. Obecnie ECOM i Komunalik już podniosły ceny za odbiór odpadów komunalnych. ZUKiM nie zamierza w tej chwili stosować tych stawek maksymalnych, czyli pierwszy kwartał tego roku ZUKiM będzie odbierał odpady po starych cenach. Odnośnie kosztów to brane są realne wzrosty kosztów które nastąpiły w 2008 r. oraz wzrost opłaty środowiskowej w 2009 r. Planuje się zysk na poziomie roku 2008 czyli około 5%.
Skarbnik zadał pytanie jak wygląda ściągalność opłat za odbiór odpadów?

R. Łambucki odpowiedział, ze ściągalność wygląda bardzo dobrze, są bardzo małe kwoty odnośnie, których występuje się z windykacją.

J. Soszek zadał pytanie jakie stawki stosowane są dla mieszkańców wsi? Oraz jakie stawki stosują inne Firmy na terenie Gminy?
R. Łambucki odpowiedział, ze opłata za pojemnik w jednej z firm wynosi 12,40 zł. gdzie w ZUKiM za pojemnik po podwyżce będzie pobierana opłata 7,82 zł. Natomiast stawka dla mieszkańców wsi jest taka sama jak dla mieszkańców miasta tylko jest mniejsza częstość wywozów.
Z. Michael zadał pytanie czy została zakończona akcja podpisywania umów na wywóz odpadów komunalnych? Następnie odczytał artykuł, w którym napisano, ze nie wolno mieszkańca obciążać kosztami za niewytworzone śmieci i nie można takiego mieszkańca zmuszać do zawarcia umowy na wywóz nieczystości. Osoby które oświadczą, że nie wytwarzają odpadów podlegają karze do 5 tyś zł.
R. Łambucki odpowiedział, że często jak mieszkańcy wyjeżdżają poza teren gminy na dłuższy czas zgłaszają to do ZUKiM i za określony czas osobom tym nie nalicza się faktur za wywóz odpadów. Obecnie sukcesywnie umowy i zmiany umów spływają do Zakładu. Ponadto poinformował, że Straż Miejska przeprowadzała kontrolę umów na wywóz odpadów. Również co miesiąc składa do Urzędu informację o ilości podpisanych umów oraz informację o zerwanych umowach.

B. Sawicka zadała pytanie dlaczego zakłada się wzrost na małych pojemnikach 15% natomiast na dużych kontenerach tylko 5%? Zadała również pytanie czy planowane są podwyżki wynagrodzeń w Zakładzie?

R. Łambucki odpowiedział, że dlatego planuje się wzrost 15% na małych kubłach aby zwiększyć konkurencyjność, gdyż ceny za duże pojemniki są zbliżone do cen konkurencji. Odnośnie podwyżek wynagrodzeń to nie przewiduje podwyżek. Średnie wynagrodzenie w Zakładzie wynosi 2.066 zł. Pracownicy w dziale komunalnych 1.800 zł.,  w dziale remontowym 1.750 zł., administracja 2.200 zł. i są to wynagrodzenia brutto.
Z. Michael stwierdził, że nie jest uzasadnione zróżnicowanie mieszkańców wsi i mieszkańców miasta odnośnie ilości wytwarzanych śmieci. Według obowiązującego Regulaminu mieszkaniec wsi wytwarza o połowę mniej śmieci niż mieszkaniec miasta. Zaznaczyć należy, że obecnie jest niewielu rolników. Na wsiach mieszka wiele osób, które nie posiadają gospodarstw rolnych a są traktowani inaczej niż mieszkańcy miasta. Zauważył, ze należy te różnice zmienić.

W. Nowakowska przypomniała, ze dlatego wprowadzono zapis, że mieszkaniec wsi wytwarza o połowę mniej śmieci niż mieszkaniec miasta, aby zachęcić mieszkańców do wywożenia śmieci, żeby nie powstawały dzikie wysypiska śmieci. Dlatego została przeprowadzona kontrola na wsiach, natomiast w mieście kontroli nie przeprowadzano. Jeżeli teraz zmieni się te proporcje to mieszkańcy wsi nie będą podpisywać umów i wszystko będzie tak jak kiedyś.

J. Soszek zauważył, ze to zostało zrobione w 2006 r. to był początek, w tej chwili patrząc na strukturę zatrudnienia to jest coraz mniej rolników. Decyzja Rady była podyktowana tym, aby sytuację wywozu śmieci doprowadzić do normalności. Obecnie gdy udało się tą sytuację zmienić i większość mieszkańców ma podpisane umowy należy się zastanowić nad tym, aby zmienić te dysproporcje pomiędzy miastem a wsią.
W. Nowakowska zauważyła, że w mieście częściej są pojemniki wywożone niż na wsi.

J. Soszek odpowiedział, ze częściej w mieście są wywożone śmieci, ale za to mieszkańcy więcej płacą.
Z. Michael stwierdził, ze chciałby złożyć wniosek o zrównanie mieszkańców wsi i miasta odnośnie ilości wytwarzania odpadów. Temat ten musi być najpierw dobrze przedyskutowany.

R. Łambucki zauważył, ze stawka dla mieszkańców wsi i miasta jest jednakowa i wynosi za pojemnik 110 l. 6,80 zł. Różnica polega na ilości wywozów. Jeżeli zostanie zwiększona ilość wywozów to wówczas zwiększą się koszty wywozu.

G. Biernacka zauważyła, ze mieszkaniec wsi ma możliwość częściowego spalenia odpadów, częściowego kompostowania i nie ma konieczności tak częstego wywozu śmieci z terenu wsi jak z terenu miasta.

B. Sawicka zauważyła, ze teraz z posesjach na wsiach wywożone są kubły w połowie zapełnione, natomiast jak zostanie zwiększona częstotliwość wywozu to będą wywożone puste kubły.

W. Ćwik zauważył, że celem Rady Miejskiej było doprowadzić do zawarcia jak największej ilości umów. Pytanie jest czy nie za wcześnie próbuje się zmieniać Regulamin. Zaproponował, aby z tym tematem na razie poczekać jeszcze rok. Po roku natomiast nie zrównać ilości śmieci wytwarzanych przez mieszkańca miasta i mieszkańca wsi tylko sukcesywnie zwiększać tą ilość wytwarzanych odpadów na wsiach.
J. Soszek zadał pytanie czy on jako mieszkaniec miasta przy pięciu członkach rodziny może podpisać umowy na wywóz odpadów z ZUKiM na dwukrotny wywóz śmieci miesiącu?

R. Łambucki odpowiedział, że nie może takiej umowy podpisać.

J. Soszek dodał, ze jeżeli udowodniłby, ze ma kompostownik tak samo jak mieszkaniec wsi to czy ta częstotliwość zostanie zmniejszona?

R. Łambucki odpowiedział, że nie.

J. Soszek zauważył, ze on niczym nie różni się od mieszkańca wsi, a jest zmuszony do ponoszenia wyższych kosztów wywozu odpadów.

G. Jasiok zauważył, że w pierwotnej wersji Regulaminu były inne propozycje dotyczące ilości wytwarzanych odpadów. To Rada Miejska zmieniła te zapisy.

Skarbnik zauważył, ze największe koszty związane z wywozem odpadów ponoszą osoby zamieszkujące domy jednorodzinne posiadające najmniejsze pojemniki 110 l. gdyż pojemniki większe są tańsze.

Z. Michael stwierdził, ze jest nieprawidłowość, którą postanowił zgłosić i należy teraz ten temat dobrze przygotować i przedyskutować.

R. Łambucki poinformował, że obecnie Zakład na odzysku odpadów wtórnych w ogóle nie zarabia. Jedyna korzyść to ta, ze ponosi się mniejsze opłaty za składowisko. Obecnie odpady wysegregowane są gromadzone i nie wiadomo co z nimi zrobić. To jest nienormalna sytuacja, która trwa od miesiąca grudnia ubiegłego roku.
Burmistrz zauważył, ze za selektywną zbiórkę odpadów powinni płacić sami mieszkańcy, którzy na pewno wówczas by nie segregowali tych odpadów. Na dzień dzisiejszy za selektywną zbiórkę odpadów płaci Gmina.

Z. Michael zadał pytanie czy Komisje akceptują przedstawioną kalkulację?

Komisje w wyniku głosowania zaakceptowały przedstawioną kalkulację odnośnie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych.

Burmistrz następnie odczytał projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Paczków. Poinformował, ze w projekcie uchwały jest zapis dot. ustalenia górnej stawki opłat za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości w wysokości 15,94 zł. + VAT za 1 m3. Na dzień dzisiejszy jest ustalona stawka dla ZWiK-u a nie ma ustalonej stawki dla innych odbiorców.

Komisje w wyniku głosowania zaakceptowały przedstawioną propozycję uchwały, natomiast nie wyraziły zgody na przegłosowanie wniosku o zmianę Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Paczków.
Do pkt 3.

W. Krótkiewicz odczytał propozycję podziału środków na odnowę wsi: St. Paczków 5.000 zł., Unikowice 5.000 zł., Lisie Kąty 2.000 zł., Trzeboszowice 3.500 zł., Kamienica 3.500 zł., Ścibórz 2.000 zł., Kozielno 3.500 zł., Dziewiętlice 2.000 zł., Gościce 2.000 zł., Frydrychów 1.500 zł.

Poinformował, że nie przydzielono środków Ujeźdźcowi gdyż zostało przez tą wieś złożone sprawozdanie, ale grupa odnowy wsi tej miejscowości nie działa aktywnie.

Komisje nie wniosły zastrzeżeń do podziału środków na odnowę wsi.
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Paczków Przedszkoli. Poinformował, ze za pięciogodzinne przedszkole rodzice nie będą płacić czesnego, natomiast za 8 godzin rodzice będą płacić 50 zł. Jeżeli kogo nie stać to znaczy że nie pracuje, a jak nie pracuje to nie ma konieczności oddawania dzieci na 8 godzin do przedszkola. Minimum programowe dziecko będzie miało zapewnione w czasie 5 godzin. Ponadto poinformował, ze w okolicznych gminach przedszkola są prawie dwa razy droższe niż przedszkola w gminie Paczków.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 19 lutego 2009 r. o godzinie 1445. 
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