Protokół 1/06

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 19.01.2006 r.

Posiedzenie odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 900 a zakończyło o godzinie 1130.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy
Porządek posiedzenia:
1. Opracowanie planu pracy i planu kontroli na 2006 r.
2. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
R. Napieracz – Przewodniczący Komisji – Przedstawił propozycje planu pracy Komisji i planu kontroli na 2006 r. – który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy i plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 r.
Do pkt 2.
D. Wąsiak – Skarbnik – Omówił uchwałę zmieniającą budżet gminy na 2006 r. Poinformował, że zwiększa się budżet po stronie dochodów w Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Ochotnicze straże pożarne otrzymane spadki zapisy i darowizny w postaci pieniężnej o kwotę 2.600 zł. W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Domy i ośrodki kultury, świetlice wiejskie i kluby środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin, pozyskane z innych źródeł o kwotę 2.000 zł W Dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu są to dotacje otrzymane z funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 29.662 zł Poinformował, że zwiększa się budżet po stronie wydatków w Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa Ochotnicze straże pożarne zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.600 zł. W Dziale 801 – Oświata i wychowanie Przedszkola zakup usług remontowych o kwotę 22.190 zł (Przedszkole Trzeboszowice). W Dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Domy i ośrodki kultury, świetlice wiejskie i kluby zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.000 zł (Świetlica Kozielno) oraz wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 5.013 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu). Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 1.967 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu). Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 492 zł (Modernizacja bazy kulturalno-rekreacyjnej – świetlica wiejska w Ujeźdźcu)
Poinformował, ze Zmniejsza się budżet o spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów o kwotę 450.000 zł gdyż kredyt ten nie został zaciągnięty. I związku z tym zmniejsza się budżet po stronie przychodów o kwotę 450.000 zł 

Radosław Napieracz – Przewodniczący Komisji – Zadał pytanie czy są jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań. Przewodniczący zamknął ten punkt posiedzenia.
Do pkt 3.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Radosław Napieracz
