Protokół 2/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 21.02.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

Porządek posiedzenia:

1. Informacja o kosztach poniesionych z budżetu miasta w 2004 r. na telefony komórkowe i przejazdy i delegacje.
2. Analiza realizacji dochodów i wydatków za 2004 rok.
3. Ocena finansowa druków Rb – 27, 28, 30, 31, 49, 50.

4. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2004 rok.

5. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.

Wszystkich powitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz. Poinformował, że w związku z chorobą Skarbnika Gminy omówienie tematów związanych z pkt 2 i pkt 3 nastąpi na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Do pkt 1

R. Napieracz – Przekazał członkom Komisji materiały związane z wykazem wydatków na podróże służbowe i delegacje oraz telefony komórkowe. Powitał Burmistrza Gminy i poprosił o przedstawienie tematu.
K. Sobota – Zadała pytanie czy jest potrzeba, żeby niektóre osoby posiadały służbowy telefon komórkowy?

B. Wyczałkowski – Poinformował, że Skarbnika telefon komórkowy został przekazany Naczelnikowi GKiR, gdyż Skarbnik korzystał ze swojego telefonu. Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, dlatego ma telefon gdyż często jak się jest poza Urzędem i trzeba się z jakimś pracownikiem pilnie skontaktować a telefon stacjonarny jest zajęty to wówczas Naczelnik OR odbiera wiadomość na telefonie komórkowym i przekazuje pracownikowi.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy Straż Miejska ma też telefon komórkowy?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak i największe rachunki są ze Straży, bo mieli drogą taryfę, ale obecnie abonament będzie tańszy. Wszystkich rozmów pilnuje pracownik zajmujący się obroną cywilną i komputerami. Telefon komórkowy ma też naczelnik Wydziału GKiR, ale ze względu na ilość spraw w tym Wydziale Naczelnik musi być w stałym kontakcie.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy jest jakiś limit kilometrów przy ustalaniu ryczałtów na dojazdy?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że limit wynosi 270 km. Taki limit ma Burmistrz, Naczelnik Wydziału GKiR, Skarbnik. Ponadto mają pracownicy, ale tylko ci, którzy muszę dużo jeździć w teren. W przypadku pracownika zajmującego się wymiarem podatku ten limit się już zwrócił.
R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja dokonała analizy wydatków na podróże służbowe i delegacje oraz telefony komórkowe. Komisja nie wnosi uwag, co do zasadności i wielkości ponoszonych wydatków, sugeruje jednak, aby zostały one objęte stałym lub okresowym monitoringiem.

K. Sobota – Zadała pytanie czy zaproponowane stawki za wodę i ścieki w kalkulacji przedstawionej przez ZWiK są wysokie?

B. Wyczałkowski – Poinformował, że stawka za wodę jeszcze mogłaby być do przyjęcia, ale stawki za ścieki jest za wysoko.

Z. Jurek – Stwierdził, że do naszej oczyszczalni wszystko grawitacyjnie spływa, nie trzeba budować przepompowni.
B. Wyczałkowski – Stwierdził, że kalkulacja będzie jeszcze negocjowana z Dyrektorem ZWiK.

Do pkt 4.

R. Napieracz – Przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji za 2004 r. – które stanowi załącznik do protokołu.
Z. Jurek – Stwierdził, że niektóre wnioski nie zostały wykonane. Przykładem jest tutaj, że przychodzi petent do Urzędu gdzie zatrudnieni są też stażyści pyta się, z kim ma rozmawiać, a odpowiedź jest z taką a taką panią, ale petent nie wie, co to za pani, bo nie ma ona identyfikatora.
R. Napieracz sformułował wniosek: Zaopatrzenie pracowników Urzędu w identyfikatory zawierające imię i nazwisko oraz zajmowane stanowisko. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

R. Napieracz – Poruszył sprawę nie wykonania wniosku Komisji w sprawie wprowadzenie w życie nowego regulaminu organizacyjnego. Stwierdził, że trzeba ten wniosek ponowić.

Sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o ukończenie prac i wdrożenie w życie nowego regulaminu organizacyjnego Urzędu Miejskiego oraz regulaminu wynagradzania i premiowania pracowników. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
R. Napieracz – Dodał, że jest przynajmniej zamontowana tablica informacyjna przy wejściu do Urzędu. Kolejny wniosek dot. przeprowadzenia inwentaryzacji majątku będącego w dyspozycji sołectw. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo czy ta inwentaryzacja została przeprowadzona.
K. Sobota – Dodała, że można byłoby zaangażować członków Komisji Rolnictwa do pomocy w przeprowadzeniu inwentaryzacji.
R. Napieracz sformułował wniosek: Przeprowadzenie przy udziale Komisji Rolnictwa inwentaryzacji środków trwałych w sołectwach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 5.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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