Protokół 3/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 3.03.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli 

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

Porządek posiedzenia:

1. Sposób rozdysponowania rezerwy ogólnej i celowej. 
2. Ocena finansowa druków Rb – 27, 28, 30, 31, 49, 50.oraz analiza realizacji dochodów i wydatków za 2004 rok.
3. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.

Wszystkich powitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz.
Do pkt 1.

D. Wąsiak – Poinformował, że rezerwy celowa nie była rozdysponowane, ona była przekształcona w rezerwę ogólną. Następnie omówił poszczególne zarządzenia w sprawie rozdysponowania rezerwy w kolejności chronologicznej. Poinformował, że na koniec budżetu rezerwa niewykonana wynosiła 19.385 zł.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy rezerwa winna być rozdysponowana do końca?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jeżeli jest uzasadnione zadanie to trzeba rozdysponować, natomiast, jeżeli jest wprowadzane do budżetu coś nowego i można stwierdzić że może nie zostać zrealizowane to nie powinno się wykorzystywać.
R. Napieracz – Podsumował, że rozpatruje się w tym wypadku według potrzeb.

K. Sobota – Stwierdziła, że nowe zadanie to było utworzenie nowej komórki w Ośrodku Opieki Społecznej.

D. Wąsiak – Dodał, że nowym zadaniem było też przeniesienie Straży Miejskiej do nowego budynku, utrzymanie nimbusa
W. Ćwik – Zadał pytanie czy zostały zapłacone wszystkie należności za 2004 r.?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że około 2 mln zostało przesunięte na wydatki niewygasające i wykonawca otrzyma te środki, jeżeli zrealizuje wszystko końcem marca.
W. Ćwik – Zadał pytanie, w jakiej kwocie dotacja na halę z Totalizatora Sportowego została wykorzystana?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że 150 tyś. zł.

W. Ćwik – Zadał pytanie czy są zabezpieczone środki na kupno Prewentorium?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że nie dopiero w marcu będzie się zabezpieczać środki.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy terminowo jest zapłacone zadłużenie względem Energopolu?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jest wszystko terminowo zapłacone.

W. Ćwik – Zadał pytanie, co jeszcze w 2005 r. czeka nas jako gminę związanego z tym wyrokiem?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że na ten rok już wszystko jest zapłacone, ale wszystko będzie też zależało od Rady Miejskiej. W chwili obecnej został zapłacony kredyt do Banku Zachodniego, lepiej spłacić kredyt, bo zaoszczędzi się na odsetkach.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy są zabezpieczone środki na wykup gruntu pod drogę do oczyszczalni ścieków?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że środki w wysokości 20 tyś zł są zabezpieczone.

R. Napieracz – Zadał pytanie jak są dokonywane płatności za faktury przy budowie hali, czy ktoś sprawdza, czy dana praca została wykonana?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że jest inspektor nadzoru do każdej faktury jest dołączony protokół odbioru robót, jest prowadzona ewidencja fotograficzna, ponadto Naczelnik Wydziału GKiR też bardzo często przebywa na placu budowy, on też podpisuje faktury pod względem merytorycznym. Terminy realizacji są do 60 dni.
R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z podjętymi Zarządzeniami Burmistrza w sprawie rozdysponowania rezerwy ogólnej w 2004 r. Komisja nie stwierdziła, przypadków nieuzasadnionego rozdysponowania rezerwy budżetowej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.

K. Sobota – odnośnie analizy druków Rb – 27, 28, 30, 31, 49, 50 stwierdziła, że suche liczby nic nie mówią.
D. Wąsiak – Poinformował, że sprawozdania te są przesyłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu, która ma za zadania je przeanalizować. Ponadto do końca marca wysyłane jest również sprawozdanie opisowe i na podstawie tego będzie wydana przez RIO opinia.

R. Napieracz – Stwierdził, że Komisja przeanalizuje druki pod względem zasadności, celowości ponoszenia wydatków, jakie zadania zostały zrealizowane i czy nie nastąpiło przekroczenie wydatków.
D. Wąsiak – Omówił kolejno poszczególne druki Rb – 27, 28, 30, 31, 49, 50. Stwierdził, że ogólnie przekroczeń nie ma po stronie wydatków. Są dochody ponadplanowe. Deficyt jest o około 700 tyś mniejszy niż planowano. Dochody wykonano o 65 tyś większe niż zaplanowano w dużej mierze spowodowane jest to udziałem w podatku dochodowym. Wydatki zrealizowano o 650 tyś. mniej niż planowano. Wydatki bieżące też mają około 500 tyś mniejsze wykonanie. Wydatki majątkowe są o około 100 tyś mniejsze z tym, że częściowo są przekazane na wydatki niewygasające. Finansowanie nastąpiło zgodnie z planem, czyli zaciągnięto kredyt w Banku Ochrony Środowiska na kwotę 3 mln 325 tyś zł. Wprowadzono również wolne środki z ubiegłego roku. Następnie przedstawił dochody budżetowe. W rolnictwie zrealizowano w 100% dochody, w turystyce prawie w 100% zrealizowano dochody. W gospodarce komunalnej wykonano o 10 tyś. plan. W podatkach ogólnie zaległości są bardzo wysokie i wynoszą 2.546.366 zł. W oświacie wykonano 10 tys ponadplanowyh wydatków. 
R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami finansowymi Rb – 27, 28, 30, 31, 49, 50. Komisja nie wnosi zastrzeżeń do przedstawionych dokumentów. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 3.

D. Wąsiak – Poprosił komisję o zapoznanie się z wnioskiem o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków złożonym przez Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji.

K. Sobota – Przedstawiła stanowisko Komisji Budżetu odnośnie stawek za dostarczaną wodę i odprowadzane ścieki.

W. Ćwik – Stwierdził, ze wszystkie sprawy cennika za wodę i ścieki, powinno się odbyć pomiędzy Burmistrzem, a Dyrektorem ZWiK i jeżeli my się z tym zgadzamy to akceptujemy to wszystko i podejmujemy uchwałę, jeżeli nie to Burmistrz nie ma prawa się posługiwać uchwałą Rady. Ponieważ jeżeli są popełnione jakieś kardynalne błędy to Rada nie może za nie odpowiadać. Za te błędy odpowiada Burmistrz, bo powinien je sprawdzić za pomocą swoich pracowników. Dlatego w tym roku postąpiliśmy inaczej Rada nie zabrała głosu. Na Komisji Budżetowej Dyrektor twardo mówił, że nie popuści ani grosza z tej kalkulacji, którą przedstawił, a mimo wszystko obniżył je. Dobrze, że nie zwołano sesji w trybie nadzwyczajnym i nie podjęto uchwały w tej sprawie.

R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja Rewizyjna popiera stanowisko Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, która powstrzymała się od zatwierdzenia stawek za dostarczaną wodę i odprowadzane ścieki zaproponowanych przez Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie we wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, co jest równoznaczne z negatywnym stanowiskiem wobec zaproponowanych stawek. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym posiedzenie zakończono.
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