Protokół 6/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 17.05.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli: 

1. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

2. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Porządek posiedzenia:

1. Analiza porównawcza zatrudnienia:

- w Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie

- w Bibliotece Publicznej w Paczkowie

- w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie

- w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie

- w Urzędzie Miejskim w Paczkowie

2. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz, który przedstawił porządek posiedzenia i poprosił Grzegorza Jasioka Sekretarza Gminy o przedstawienie jak kształtowała się polityka kadrowa w urzędzie Miejskim w 2004 i I połowie, 2005 r. oraz jakie są związane z tym zagadnieniem plany na przyszłość.
Do pkt 1.
G. Jasiok – Poinformował, że w 2004 r. zatrudnionych w Urzędzie było 48 etatów plus ¾ etatu archiwistki i inspektora BHP osobowo 49 osób. W tych etatach były 3 etaty sprzątaczek. W tym roku zatrudnienie zwiększyło się o 3 etaty, czyli łącznie jest 50 etatów. Jeden etat wzrósł w Wydziale Organizacyjnym i jest to związane z koniecznością doręczania korespondencji. Do tej pory była zatrudniona osoba na umowę zlecenie i w ubiegłym roku kwota na tą umowę zlecenie wyniosła 13.872 zł. natomiast teraz musi być zatrudniona osoba w Urzędzie gdyż pojawiają się interpretacje dot. prawa pocztowego, które mówią o tym, że można kwestionować skuteczność doręczenia przesyłki jeżeli osoba doręczająca nie jest pracownikiem zatrudnionym na umowę o pracę. Druga osoba zatrudniona została w Wydziale GKiR i zajmuje się kosztorysowaniem, remontami w budynkach komunalnych i zarządzaniem placówkami oświatowymi. Rocznie płacono ZUKiM-owi 70.300 zł. za zarządzanie placówkami oświatowymi. Trzecia osoba została zatrudniona w Wydziale Finansowym i zajmuje się postępowaniem podatkowym i będzie zajmować się pomocą dla pracodawców, osoba ta ma wykształcenie administracyjne i taka osoba była potrzebna w tym Wydziale, bo do tej pory wszyscy pracownicy tego Wydziału są ekonomistami i brak było osoby, która pomogłaby czytać Skarbnikowi przepisy prawne. Wszystkie te osoby były bezrobotne i są zatrudnione w ramach refundacji z Rejonowego Urzędu Pracy, dodatkowo 18.500 zł. otrzymaliśmy na doposażenie stanowisk pracy musimy te osoby zatrudniać przez okres 2 lat. Na dzień dzisiejszy pracownicy są zatrudnieni na minimalnych wynagrodzeniach, ale to musi się zmienić, bo pracownicy nie będą mieli motywacji do pracy. Na dzień dzisiejszy jeden pracownik przebywa na zwolnieniu chorobowym i trzeba było zabezpieczyć innego pracownika na zastępstwo. Bardzo dużo przepisów odnośnie samorządu się zmienia i dlatego w przyszłości czeka nas zwiększanie zatrudnienia i środków na wynagradzanie. Coraz więcej ustawodawca zrzuca obowiązków na gminy a to wiąże się ze zwiększeniem pracy. Natomiast plan na wynagrodzenia maleje, gdyż odeszły osoby z dużymi wynagrodzeniami, natomiast zatrudnia się osoby młode na najniższych wynagrodzeniach, ale jeżeli chce się, aby pracownicy mieli motywację do pracy to trzeba to zmienić. Potrzeba zwiększyć zatrudnienie przynajmniej o 2 etaty. Należy wydzielić samodzielne stanowisko dla osoby, która przeprowadzałaby kontrole wewnętrzne i byłaby to osoba z Wydziału Finansowego, czyli nastąpiłyby przesunięcia, oraz etat informatyka, bo osoba, która zajmuje się na dzień dzisiejszy i obroną cywilną i informatyką w urzędzie i nie jest w stanie wszystkiego ogarnąć zwłaszcza, że wcześniej obroną cywilną i zarządzaniem kryzysowym zajmowała się jedna osoba, natomiast teraz to stanowisko jest obłożone dodatkowo informatyką gdzie w Urzędzie komputerów ciągle przybywa i tej pracy jest bardzo dużo. Dodać należy, ze osoba ta ma dodatkowo pobór. Natomiast, dlatego też przewiduje się samodzielne stanowisko dla informatyka gdyż na wrzesień musi być opracowana instrukcja bezpieczeństwa to wynika ze zmiany ustawy o ochronie danych osobowych. Ponadto musi być od przyszłego roku elektroniczny obieg dokumentów, nie wiadomo czy docelowo nie będzie trzeba zatrudnić dwóch informatyków. Jest Gminne Centrum Informacji gdzie docelowo będzie prowadzona pomoc dla bezrobotnych, obsługa i redakcja BIP-u oraz będzie się to Centrum zajmować turystyką. Poinformował, ze do tej pory cały czas Urząd posiłkował się stażystami. Planuje się zmianę ogrzewania w Urzędzie i odpadłoby stanowisko palacza, ale osoba, która obecnie zajmuje się paleniem w piecu c.o. zajmowałaby się dodatkowo zaopatrzeniem Urzędu w materiały biurowe czyli to co teraz robi jedna z pracownic Wydziału organizacyjnego
Z. Jurek – Stwierdził, że popiera propozycję zatrudnienia w Urzędzie informatyka z elektroniką, ponieważ wszystkie szkoły i jednostki gminne są już skomputeryzowane i wszyscy jak mają jakieś problemy to dzwonią do Urzędu o pomoc.

R. Napieracz – Zadał pytanie, kiedy zostanie wprowadzony w życie regulamin organizacyjny Urzędu?

G. Jasiok – Odpowiedział, że jest już gotowy, ale nie został jeszcze wprowadzony w życie z powodu braku czasu. Stwierdził, że spowodowane jest to tym, że jeżeli ktoś ma jakiś problem natury administracyjnej to przychodzi po pomoc do niego i w związku z dużym nawarstwieniem się tych spraw brakuje czasu na te wszystkie rzeczy zasadnicze, którymi powinien zajmować się kierownik Urzędu. Poinformował, że do końca maja będzie wykonane wartościowanie stanowisk pracy w Urzędzie, co będzie stanowiło podstawę do wynagrodzenia. Będzie następnie opracowany regulamin nagród. W sumie środki na wynagrodzenia pracowników znajdują się w budżecie na trzech paragrafach. Z tego wszystkiego będzie wydzielona stała część wynagrodzeń oraz cześć zmienną, czyli nagrodową. Wartościowanie stanowisk pracy polega na wykazaniu, w jakim stopniu dane stanowisko pracy jest ważne dla danego wydziału. Po przeprowadzeniu wartościowania wychodzi na to, że ktoś, kto zajmuje mało znaczące stanowisko zarabia dwa razy tyle, co ten, które stanowisko jest o wiele bardziej ważne dla danego wydziału. Powstaje pytanie, w jaki sposób to wszystko wyrównywać skoro środków w budżecie jest bardzo mało. To są poza tym rewolucyjne zmiany, jeśli chodzi o wynagrodzenia. Pracownicy będą musieli przyzwyczaić się do tego, że są bardziej i mniej odpowiedzialne stanowiska w ramach danego wydziału, co się wiąże automatycznie z różnicowaniem wynagrodzeń. Również nagrody będą przyznawane po dokonaniu oceny danego stanowiska i pracownika. Poinformował, że będzie chciał wprowadzić „nagrodę nagrody”. Ta zwykła nagroda wynikałaby z oceny pracowniczej, natomiast nagroda nagrody byłaby przydzielana za dodatkowe zadania, tak, jak np. trzeba opracować instrukcję bezpieczeństwa i do tego celu będzie powołany zespół zadaniowy składający się z pracownika Wydziału Organizacyjnego, Urzędu Stanu Cywilnego i informatyka. Z tego wartościowania stanowisk pracy wynika, że w Urzędzie są braki kadrowe. Przydałoby się zatrudnić jeszcze dwie osoby. 
R. Napieracz – Zadał pytanie ile osób jest zatrudnionych w Urzędzie Stanu Cywilnego?

G. Jasiok – Odpowiedział, że obecnie jest w tym Wydziale zatrudnione cztery osoby, czyli zwiększyło się zatrudnienie o jedną osobę, która się w niedługim czasie będzie bronić pracę magisterską zakresu administracji i ma uprawnienia do wydawania dowodów osobistych. Zwiększenie zatrudnienia nastąpiło z powodu zwiększenia pracy w tym Wydziale. Obecnie do wszystkich świadczeń socjalnych, rodzinnych trzeba wydawać odpisy aktów urodzenia, wymiana dowodów osobistych, a ponadto jest to miejsce w Urzędzie najczęściej odwiedzane przez petentów.
W. Ćwik – Zadał pytanie czy prawdą jest, że Burmistrz przeznaczył dwa etaty przydzielone z Urzędu Pracy dla WOP-u?

G. Jasiok – Odpowiedział, że WOP zatrudnił dwie osoby, ale w ramach dotacji bez ingerencji Urzędu. Burmistrz żadnych etatów nie przeznaczył dla WOP-u.
G. Jasiok – Poinformował, ze po konsultacjach z fachowcami wycofuje się z zatrudniania tylko osób mających wyższe wykształcenie. Ta sprawa wyszła z wartościowania miejsc pracy. Wynika, bowiem z tego to, że nie każde stanowisko pracy wymaga wyższego wykształcenia, a przy wyższym wykształceniu trzeba dać większe wynagrodzenie.

R. Napieracz – Zadał pytanie, kiedy będzie utworzone stanowisko do kontroli wewnętrznej?

G. Jasiok – Odpowiedział, że stanowisko do kontroli wewnętrznej chciałby utworzyć jak najszybciej.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy Sekretarz jest zadowolony z pracy urzędu?
G. Jasiok – Odpowiedział, że bardzo jest zadowolony, że świetnie się współpracuje, a jeśli chodzi o zmianę kadry to długo trzeba czekać na efekty, gdyż pracownik po przepracowaniu okresu czteroletniego przynosi dopiero założone wcześniej efekty. Jeśli chodzi o pracowników to mają bardzo odpowiedzialną i ciężką pracę. Po pierwsze są urzędnikami muszą znać przepisy ogólne dotyczące funkcjonowania gminy, po drugie muszą być dobrzy pod względem merytorycznym w zakresie, w jakim zajmowane przez danego pracownika stanowisko wymaga, po trzecie większość ma do czynienia z petentami, czyli musi być dobry sposób obsługi petentów no i po czwarte musi umieć współpracować z innymi stanowiskami.
R. Napieracz – Stwierdził, że po swoich doświadczeniach w kontaktach z Urzędem stwierdza, że jakość obsługi petenta się polepszyła.

Z. Jurek – Stwierdził, że jeśli przyjdzie się do urzędu to, jeśli w danej komórce nie umieją pracownicy udzielić odpowiedzi to wskażą gdzie dany petent ma się udać, poinstruują, nie ma opryskliwości.
G. Jasiok – Stwierdził, że cieszy się, że zmiany kadrowe w Urzędzie się już dokonały, częste zmiany kadrowe nie są czymś dobrym.

R. Napieracz – Odczytał informacje o zatrudnieniu: w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie, w Ośrodku Kultury i Rekreacji w Paczkowie, w Bibliotece Publicznej, w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, – co stanowi załącznik do protokołu.

R. Napieracz sformułował wnioski: Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z informacją na temat zatrudnianie w Urzędzie Miejskim w Paczkowie oraz jednostkach podległych nie wnosi zastrzeżeń, co do kształtowania się polityki kadrowej w tych jednostkach. 
Komisja popiera konieczność utworzenia w Urzędzie Miejskim samodzielnego stanowiska ds. kontroli wewnętrznych oraz samodzielnego stanowiska informatyka.

Komisja wnioski przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

R. Napieracz – Zadał pytanie jak została zakończona sprawa nieścisłości w sprawozdaniach finansowych Klubu Sportowego Karate i rozliczenia finansowego TEREPACZKOWA, które wykazała Komisja Budżetowa?
D. Wąsiak – Odpowiedział, że najpierw było wystosowane pismo do Komendanta ZHP organizatora TEREPACZKOWA, o zwrot dotacji, następnie na podstawie tego pisma Komendant przyniósł oświadczenie, że wszelkie umowy zlecenie, o dzieło zawierane przez poszczególne hufce nie mogą być dokonywane samodzielnie tylko przez Opole. Na podstawie tego wyjaśnienia Burmistrz postanowił przyjąć sprawozdanie z rozliczenia dotacji z Urzędu na organizację TEREPACZKOWA. Jeżeli chodzi o Klub Karate to było zastrzeżenie, ze część dotacji była wydatkowana po terminie. Na podstawie ponownej analizy materiałów Burmistrz postanowił przyjąć sprawozdanie stwierdzając, ze te rachunki są zgodne z przedmiotem umowy. 
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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