Protokół 8/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 20.10.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli: 

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie,

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.
3. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy
Porządek posiedzenia:
1. Analiza porównawcza wpływów do budżetu gminy z tytułu podatku od osób fizycznych i prawnych oraz rolnego, leśnego za I-III kwartał 2005 r.
2. Analiza wpływów do budżetu gminy z gospodarowania składnikami majątkowymi w I półroczu 2005 r. 
3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2005 r.

4. Rozpatrywanie skarg i wniosków wpływających do Komisji.
Wszystkich przybyłych na posiedzenie powitał Przewodniczący Komisji Radosław Napieracz. Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.
Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad zapoznano się z opinią RIO w Opolu w sprawie informacji Burmistrza Gminy Paczków o realizacji budżetu gminy w I półroczu 2005 r.

R. Napieracz – Odczytał opinię RIO w Opolu w sprawie informacji Burmistrza Gminy Paczków o realizacji budżetu gminy w I półroczu 2005 r. które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy gmina stosuje dużą ilość zwolnień z podatku?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że każda sprawa jest indywidualnie badana i umorzenie podatku musi być zgodne z ordynacją podatkową.

G. Jasiok – Dodał, że zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych Rada ma prawo ustalać stawki podatków i w naszym przypadku stawki podatkowe są zgodne z ustawą.

D. Wąsiak – Poinformował, że RIO ma zastrzeżenia odnośnie odszkodowań związanych ze sprawami spornymi odnośnie byłego Energopolu.

Komisja zapoznała się z opinią RIO w Opolu w sprawie informacji Burmistrza Gminy Paczków o realizacji budżetu gminy w I półroczu 2005 r. oraz wysłuchała wyjaśnień Skarbnika Gminy na temat zawartych w niej zastrzeżeń.

Do pkt 1.
D. Wąsiak – Omówił dochody gminy z tytułu udziałów w podatku dochodowym, poboru podatku rolnego i od nieruchomości – załącznik do protokołu. Poinformował, że plan dochodu z podatku dochodowego od osób prawnych jest zawyżony i raczej nie zostanie wykonany.
R. Napieracz – Zadał pytanie, dlaczego zostały takie wpływy zaplanowane?

D. Wąsiak – odpowiedział, ze dochody z podatku dochodowego od osób prawnych są planowane na podstawie roku poprzedniego. Odnośnie dochodów z podatku rolnego od osób prawnych też prawdopodobnie trzeba będzie zmniejszyć plan o 20 tyś. zł. Poinformował, że można byłoby sytuację np. poprawić większą ściągalnością czynszów za lokale lub przez zwiększenie sprzedaży mieszkań.
Komisja analizowała dochody gminy za trzy pierwsze kwartały 2005 r. z tytułu udziałów w podatku dochodowym, poboru podatku rolnego i od nieruchomości. Stwierdziła, że wykonanie planu dochodów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych jest mocno zagrożone. W poborze podatku rolnego od osób fizycznych prognozuje się przekroczenie planu natomiast od osób prawnych jego nie wykonanie. W dochodach z podatku od nieruchomości plany powinny być zrealizowane a nawet przekroczone. W związku z zaistniałą sytuacją komisja przychyla się do dokonania przez Skarbnika Gminy niezbędnych zmian w budżecie mających na celu jego urealnienie. Jednocześnie za pozytywny uznaje fakt uzyskania we wszystkich wymienionych działach wyższych dochodów niż w analogicznym okresie ubiegłego roku

Do pkt 2.

D. Wąsiak – Przedstawił informację z gospodarowania składnikami majątkowymi w I półroczu 2005 r. Jeżeli chodzi o gospodarkę mieszkaniową w porównaniu rok 2004 do roku 2005 wpływy z użytkowania wieczystego wyniosły w I półroczu 2004 r. - 85 tyś. 857 zł a bieżącym roku 60 tyś. jest to spowodowane dużą ilością przekształceń tego prawa na własność. Opłata adiacencka w I półroczu 2004 r. nie było naliczanej w bieżącym roku wynosi 16 tyś. 795 zł. Wpływy z dzierżawy składników majątkowych w I półroczu 2004 r. wyniosły 383 tyś.450 zł w bieżącym 398 tyś. 610 zł. Sprzedaż składników majątkowych w I półroczu 2004 r. wynosi 900 tyś zł. w obecnym roku 332 tyś. 813 zł. jest to bardzo duża różnica. Wpływy do budżetu za użytkowanie wieczyste planowano w kwocie 100 tyś. zł wykonano 60 tyś. Wpływy z opłaty adicenckiej zaplanowano w kwocie 16 tyś. wykonano 16 tyś. 795 zł. Dochody z dzierżawy składników majątkowych zaplanowano w kwocie 807 tyś 601 zł. wykonano 398 tyś 610 zł. Dodatkowo poinformował, ze jeszcze nie zostały sprzedane wszystkie lokale na ulicy Słowackiego, na które będzie ogłoszony kolejny przetarg. Będą nadal sprzedawane działki budowlane, które cieszą się dużym zainteresowaniem. Zasobów działkowych nie mamy jednak zbyt dużo. Mamy też ustalone niskie stawki czynszowe za lokale i trzeba będzie się zastanowić czy podnieść czynsz czy zmniejszyć dodatki mieszkaniowe.
Do pkt 3.

R. Napieracz – Odczytał sprawozdanie z działalności Komisji w I półroczu 2005 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji poprosił sekretarza Gminy Grzegorza Jasioka o przedstawienie, na jakim etapie realizacji są niektóre wnioski, które wypracowała Komisja w czasie I półrocza 2005 r. Zadał pytanie czy stanowisko ds. kosztorysowania w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu zostało utworzone?
G. Jasiok – Poinformował, ze została przyjęta osoba, ale to nie jest typowe stanowisko ds. kosztorysowania, ponieważ do tego trzeba mieć uprawnienia, co prawda kosztorysy są wykonywane w oparciu o zakupiony program do kosztorysowania. Nie ma osoby, która miałaby stanowisko czysto kosztorysowe.
K. Sobota – Zadała pytanie czy w takim razie kosztorysy są zlecane na zewnątrz?

G. Jasiok – Odpowiedział, ze tak.

R. Napieracz – Zadał pytanie czy jest została wykonana inwentaryzacja pomieszczeń przynależnych, aby mieszkańcy zaczęli płacić od tego podatki.

G. Jasiok – Odpowiedział, ze zostały zinwentaryzowano garaże. Natomiast inwentaryzacja pomieszczeń przynależnych leży po stronie zarządcy. Natomiast w momencie, gdy mieszkańcy występują o wykup lokali mieszkalnych jednocześnie zleca się rzeczoznawcy inwentaryzację całego budynku. Natomiast tylko w oparciu o pracowników Urzędu nie da się wykonać inwentaryzacji całego mienia komunalnego.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy zostało utworzone stanowisko ds. kontroli?

G. Jasiok – Odpowiedział, że zostało utworzone stanowisko ds. kontroli na razie znajduje się ono w ramach Wydziału Finansowego. Dopiero jak przejdzie cały szereg szkoleń i zda wszystkie potrzebne egzaminy to wówczas będzie wydzielone samodzielne stanowisko podlegające bezpośrednio Burmistrzowi.
R. Napieracz – Zadał pytanie czy nastąpiła poprawa działań promocyjnych pomiędzy Ośrodkiem Kultury Urzędem? Ponieważ działania te były oderwane od siebie.

G. Jasiok – Odpowiedział, że nic mu nie wiadomo o wspólnym koordynowaniu działań promocyjnych pomiędzy Urzędem a Ośrodkiem Kultury i Rekreacji.

D. Wąsiak – poinformował, że jest prowadzona promocja przez stanowisko oficera europejskiego Ośrodek Kultury i Rekreacji oraz przez szkoły. Oficer europejski ze swojej strony uczestniczy w różnego rodzaju posiedzeniach i programach związanych z Pradziadem. Te wnioski, które są składane to pisze je oficer między innymi na Festiwal Filmowy. Są również różnego rodzaju imprezy i przedsięwzięcia, które zleca Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji wydanie m. In albumu, który w części Urząd finansuje. Tutaj problem się rozbija o targi i kto ma Paczków wówczas reprezentować.
R. Napieracz – Zwrócił się z prośbą, aby udzielono odpowiedzi na wnioski poszczególnych Komisji przynajmniej czy zostały zrealizowane czy też odrzucone.

R. Napieracz sformułował wniosek: Komisja wysłuchała informacji Sekretarza Gminy o realizacji niektórych jej wniosków wysuniętych podczas posiedzeń w I półroczu bieżącego roku i co do ich realizacji nie wnosi zastrzeżeń. Ponawia jednak wcześniejszy wniosek radnych o udzielanie na piśmie krótkich informacji komisjom o stanie realizacji ich wniosków wysuniętych w poprzednich miesiącach. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Komisja sporządziła i przyjęła sprawozdanie ze swojej pracy w I półroczu 2005 r.

Do pkt 4.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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