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PROTOKÓŁ KONTROLI

sporządzony dnia 24 sierpnia 2005 r.

1. Nazwa i okres kontrolowanego podmiotu:

Gimnazjum Publiczne w Paczkowie ul. Sienkiewicza 22. 

2. Kontrolujący:

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Paczkowie w składzie 

- Radosław Napieracz - Przewodniczący Komisji,

- Zdzisław Jurek – Z-ca Przewodnicząccego Komisji

- Kazimiera Sobota - członek Komisji,

oraz 

- Dariusz Wąsiak - Skarbnik Gminy

3. Czas trwania kontroli:

Kontrolę przeprowadzono w dniu: 24 sierpnia 2005 r.

4. Przedmiotowy zakres kontroli:

celem kontroli jest zbadanie dochodów własnych Gimnazjum Publicznego w Paczkowie uzyskanych z prowadzenia działalności gospodarczej na mieniu gminnym w okresie od 1 stycznia 2005 do 30 czerwca 2005 roku.
5. Dyrektor kontrolowanego podmiotu:

Ewa Ostrowska
6. Osoby udzielające informacji:

- Ewa Ostrowska
Kontrolujący zapoznali się z następującymi dokumentami:

1) Umową na dzierżawę garażu zawartą z Panią Jolantą Gazdą 
2) Umową na dzierżawę garażu zawartą z Panem Sebastianem Workiem
3) Umową na dzierżawę sklepiku zawartą z Zakładem Usługowo – Handlowym Wiesław Straub Trzeboszowice 64 a
4) Umową zawartą z Wojewódzkim Ośrodkiem Doskonalenia Zawodowego w Opolu reprezentowanym przez Dyrektora Ryszarda Dziubanowskiego
Radosław Napieracz poinformował, że kontrola jest przeprowadzana na wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych, zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza nr 16/2004 r. z 22.03.2004 r. w sprawie procedur kontroli  finansowej w Urzędzie Miejskim w Paczkowie oraz w jednostkach organizacyjnych Gminy Paczków.

Komisja dokonała kontroli dochodów własnych Gimnazjum Publicznego w Paczkowie uzyskanych z prowadzenia działalności gospodarczej na mieniu gminnym w okresie od 1 stycznia 2005 do 30 czerwca 2005 roku.
Zapoznała się z zawartymi umowami dzierżawy mienia gminnego. Skontrolowano zasadność, formę oraz poprawność zawartych umów.
Umowy na dzierżawę garaży są zawarte na okres 1 roku na kwotę 85,40 zł. brutto miesięcznie.
Umowa na dzierżawę sklepiku zawarta jest na okres od 3.01.2005 r. do dnia 25.06.2005 r. na kwotę 85,40 zł. brutto miesięcznie.

Umowa wynajęcia sal lekcyjnych przez Wojewódzki Ośrodek Doskonalenia Zawodowego w Opolu jest zawarta na okres od 1.09.2004 r. do dnia 30.06.2005 r. Najemca zobowiązał się zapłacić czynsz w wysokości 1.000 zł. miesięcznie i w ramach tej kwoty zakupi 20 szafek ubraniowych dla uczniów na łączną kwotę 10.000 zł. Wpływ sprzętu nastąpić miał do dnia 30.06.2005 r. Ponadto najemca zobowiązany jest do utrzymania porządku i wykonania prac porządkowych w użytkowanych salach, korytarzu i wc. 
Dyrektor Gimnazjum Publicznego udzieliła wyjaśnień, jaka jest procedura zawierania umów na dzierżawę mienia gminnego. Poinformowała, że cena dzierżawy jest negocjowana, najemcami przeważnie są rodzice uczniów i korzystają oni z dzierżawionego mienia zgodnie z przeznaczeniem. 
Dariusz Wąsiak zadał pytanie czy wynajmowane pomieszczenia są w czasie trwania umowy dzierżawy kontrolowane czy np. w pomieszczeniach nie są przetrzymywane substancje niebezpieczne (garaże).

Ewa Ostrowska udzieliła odpowiedzi, że nie są przeprowadzane kontrole.

Kontrolujący sugerują, aby w przyszłości w umowie dzierżawy umieścić zapis zabraniający prowadzenia w garażach innej działalności niż garażowanie pojazdów.

Na dzierżawę pomieszczenia przeznaczonego na sklepik szkolny zgłosiło się dwóch oferentów. Ostatecznie pozostał jeden chętny na dzierżawę drugi wycofał swoją ofertę.

Ponadto poinformowała, że wynajmuje salę gimnastyczną Klub Karate, który za każde wynajęcie sali jednorazowo płaci 20 zł.

Odnośnie wynajmu pomieszczeń lekcyjnych przez Wojewódzki Ośrodek Doskonalenia Zawodowego w Opolu następuje to cena jest również negocjowana. Zaplata następuje w formie materialnej. W obecnym roku trwania umowy szkoła otrzyma 20 szafek ubraniowych dla uczniów na kwotę 10.000 zł.
W wyniku kontroli Komisja stwierdziła, że wynajem lokali w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie jest prowadzony na podstawie zawartych umów. Umowy są zawierane na czas określony pól roczny i jedno roczny. Wpłaty za wynajem pomieszczeń są dokonywane na bieżąco za wyjątkiem wynajmu pomieszczenia sklepiku szkolnego gdzie nastąpiły zaległości za miesiąc maj i czerwiec 2005 r.
Kontrolujący sugerują, aby w przyszłości wynajem sal lekcyjnych dla Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Opolu odbywał się w formie gotówkowej, a nie materialnej.
Na tym protokół zakończono.

Protokół został sporządzony w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z czego jeden otrzymuje Dyrektor Gimnazjum Publicznego w Paczkowie.

Paczków, dnia 25 sierpnia 2005 r.

Dyrektor
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