Protokół nr 4/07

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 4.10.2007 r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1020 i trwało do godz. 1245.

Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie racjonalizacji sieci przedszkoli w gminie Paczków.

3. Omówienie sprawy powołania Komitetu Organizacyjnego Dni Paczkowa 2008

4. Sprawy różne.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 3/07 z dnia 14.06.2007 r. i 21.06.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 3/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie odpowiedzi na wnioski Komisji związane z racjonalizacją sieci przedszkoli w Gminie Paczków.

Burmistrz odpowiedział, ze realizacja propozycji Komisji odnośnie racjonalizacji przedszkoli spowoduje oszczędności 261 tyś zł. w stosunku do stanu obecnego, czyli likwidacja 3 przedszkoli i przeniesienie dzieci do pozostałych przedszkoli. Oszczędności zostały pomniejszone o koszty dowozu tych dzieci do pozostałych przedszkoli.

K. Rolka poinformowała, ze należy pamiętać, że w pozostałych przedszkolach byłaby potrzeba dodatkowego zatrudnienia po 1 opiekunie, którego koszt wyniósłby około 45 tyś zł.

Ponadto stwierdziła, ze propozycja Komisji odnośnie przeniesienia dzieci z Gościc do Kamienicy jest chybiona i nietrafiona, ponieważ dzieciom powinniśmy zapewnić najbliższe przedszkole, natomiast wszystkie trasy z Gościc do Kamienicy przebiegają przez Paczków.

Burmistrz zauważył, ze podobna jest sprawa odnośnie przeniesienia dzieci z Wilamowej do Starego Paczkowa.

K. Rolka zauważyła, że dowóz dzieci 3 letnich jest również utrudnieniem dla tych maluchów.

Przewodniczący Komisji zauważył, ze dowożenie dzieci do przedszkoli autobusem jest chore nigdzie takiej sytuacji nie ma, gdyż rodzic ma obowiązek dowieźć dziecko, a nie Urząd.

K. Rolka poinformowała, ze gmina ma obowiązek dowozić dzieci sześcioletnie. Natomiast, jeżeli jedzie bus po kilku sześciolatków i do busa zmieszczą się jeszcze dzieci młodsze to powinno się je dowieźć do przedszkola. Ponadto zauważyła, ze nie za bardzo rozumie wniosek Komisji odnośnie likwidacji przedszkola w Gościcach – przeniesienie dzieci do Kamienicy z opiekunem.

W. Ćwik wytłumaczył, że wszyscy pracownicy przedszkoli są pracownikami gminy, więc jeżeli jakieś przedszkole zostanie zlikwidowane to nie trzeba będzie zwiększać środków na wynagrodzenia, o czym przed chwilą p. Naczelnik wspomniała, ponieważ jeżeli będzie taka potrzeba to tych nauczycieli, którzy są pracownikami Burmistrza przesunie się do innych placówek. Zostanie zmienione tylko miejsce pracy.

W. Krótkiewicz zauważył, ze, jeżeli pracownicy zostaną przesunięci do innych placówek to automatycznie wzrosną koszty tych placówek. Zadał pytanie ile osób zostanie zwolnionych w związku z racjonalizacją sieci przedszkoli?

Burmistrz odpowiedział, ze około 11 osób.
G. Biernacka stwierdziła, ze nie było intencją Komisji zwalnianie ludzi, a jedynie zagospodarowanie tych pracowników w innych placówkach. Są takie osoby, które nie mają całego etatu i właściwie pracują gdzie indziej a praca w przedszkolu jest dodatkowym zajęciem.

W. Krótkiewicz poinformował, ze nie ma sensu likwidować przedszkoli zatrudniając wszystkich na siłę w innych przedszkolach.

Burmistrz zauważył, ze, jeżeli założono by, że wszystkich pracowników zatrudniamy to schodzimy tylko z kosztów utrzymania budynków, ale dojdą nam koszty dowozu.

K. Rolka poinformowała, ze wszystkim zwalnianym osobom należałoby wypłacić odprawy i następnie dopiero zatrudnić w innych placówkach. Ponadto, jaki jest sens zatrudniania kilku kucharek, intendentek w przedszkolach np. miejskich, jeżeli nie ma takich potrzeb.
W. Krótkiewicz poinformował, ze w placówkach wiejskich bardzo dużo remontów przeprowadzają sami rodzice.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie, dlaczego dzieje się tak, ze na wsiach rodzice sami remontują placówki? Ponieważ gmina nie ma środków na utrzymanie tych placówek. 

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy gmina chce zaoszczędzić na małych dzieciach?

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze, jeżeli byłby rodzicem dziecka 3 letniego to sam dowoziłby go do przedszkola, a nie liczył na autobus szkolny.

W. Krótkiewicz zadał pytanie, co w takim razie z rodzicami, którzy nie posiadają samochodu i nie mogliby dzieci dowieźć do przedszkola.

W. Ćwik zadał pytanie, co wynika z ustawy odnośnie organizacji sieci przedszkoli?

Burmistrz odpowiedział, ze gmina ma obowiązek tylko odnośnie dzieci sześcioletnich. 
W. Ćwik dodał, że wszystko, co poza tym się organizuje to robi się to dla dobra gminy.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze Komisja odwiedziła wszystkie placówki oświatowe i stwierdziła, ze wszystkie placówki przedszkolne wymagają gruntownego remontu. Intencją Komisji było pozyskanie oszczędności, które byłyby przeznaczone na wyremontowanie pozostałych przedszkoli. Budynki, których nie warto remontować należałoby sprzedać. Na pewno nie jest to zgodne z tym, co myślą lokalne społeczności. 
T. Wiśniewski zadał pytanie, jaka jest propozycja Burmistrza odnośnie sieci przedszkoli?

Burmistrz odpowiedział, ze już raz zaproponował utworzenie przedszkoli 5 godzinnych, ale zaznaczyć należy, ze przy tej opcji też nie będzie dużych oszczędności. Poinformował, ze jest również możliwość utworzenia przedszkoli stowarzyszeniowych. Na terenie Gminy działa Gimnazjum Stowarzyszeniowe, natomiast przedszkola stowarzyszeniowe działają w innych gminach. Dodał, ze jedno ze stowarzyszeń było zainteresowane przejęciem jednego z przedszkoli miejskich. My jako gmina mamy obowiązek takiemu stowarzyszeniu przekazać 75% kosztów utrzymania przedszkoli miejskich, które my jako gmina ponosimy i takie stowarzyszenie jeszcze będzie na tym zarabiać. Utrzymanie budynku również będzie leżeć po stronie stowarzyszenia. Na terenie gminy działają dwa stowarzyszenia, ale żeby przejąć przedszkola musiałyby zmienić swoje statuty. Zaznaczył, ze w takim przedszkolu stowarzyszeniowym nie działa Karta Nauczyciela.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze powinno się przeprowadzić rozmowy z rodzicami, czy chcą przedszkoli stowarzyszeniowych.

E. Chronowska stwierdziła, ze, po co pytać rodziców, skoro utrzymuje się przedszkola i nie likwiduje się placówek tylko zmieni się sposób zatrudnienia nauczycieli.

Burmistrz odpowiedział, ze Gmina Paczków jest bardzo socjalną gminą.

T. Wiśniewski zadał pytanie, w jakim czasie stowarzyszenia mogłyby przejąć przedszkola?

K. Rolka odpowiedziała, że gdyby chciano otworzyć przedszkole od września 2008 r. musiałoby stowarzyszenie złożyć wniosek do końca września roku bieżącego.

T. Wiśniewski stwierdził, ze przedszkole stowarzyszeniowe jest lepszym rozwiązaniem niż likwidacja placówek.

E. Chronowska zauważyła, że może wśród dyrektorów, lub nauczycielek przedszkoli byłaby chęć przejęcia takiej placówki.

K. Rolka poinformowała, ze przedszkole może prowadzić również osoba fizyczna.

W. Ćwik poprosił, aby radni nie informowali mieszkańców o propozycjach oddania przedszkoli w ręce prywatne. Do momentu dopóki nie będzie oficjalnego stanowiska Komisji.

K. Rolka poinformowała, ze każda Komisja kończy się innymi wnioskami i ona jako Naczelnik siedzi i wylicza różne rozwiązania, ale chciałaby, aby zwrócić uwagę na to, żeby zapewnić dzieciom jak najlepsze warunki.

W. Nowakowska stwierdziła, ze tak powinno się stworzyć dzieciom jak najlepsze warunki, ale Komisja wizytując przedszkola widziała, w jakich warunkach te dzieci przebywają. Budynki nieremontowane zawilgocone, a jak wiadomo wilgoć powoduje astmę.

Przewodniczący Komisji dodał, ze niektóre warunki były katastrofalne.

E. Chronowska dodała, ze w przedszkolach miejskich jest za mało zatrudnionych opiekunów.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja postanowiła wstrzymać się z wnioskami odnośnie racjonalizacji sieci przedszkoli do końca listopada br. Komisja postanowiła rozpatrzyć inną możliwość zmian organizacyjnych w istniejących przedszkolach wiejskich. Komisja wnioskuje o sprawdzenie czy któryś z pracowników chciałby prowadzić placówki przedszkolne, jeżeli pracownicy nie wyraziliby chęci prowadzenia przedszkoli to sprawdzenie czy byłaby możliwość przekazania placówek stowarzyszeniom. Komisja do sprawy powróci po przygotowaniu informacji na ten temat, oraz po przygotowaniu rozwiązań prawnych skonsultowanych z Kuratorem Oświaty.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Burmistrza Gminy odpowiadające na wniosek komisji dot. powołania komitetu organizacyjnego Dni Paczkowa, w którym wytypował do pracy w komitecie Dyrektora Ośrodka i Kultury. Przewodniczący Komisji zauważył, że dobrze byłoby, aby do tego komitetu weszły osoby, które doradzałyby jak zorganizować święto miasta. Zauważył, że w skład tego komitetu powinien wejść przedstawiciel Komisji Oświaty. Stwierdził, ze widziałby w tym komitecie wiceprzewodniczącego Komisji Jarosława Soszka.
W. Nowakowska stwierdziła, że nie czuje się na siłach brać udział w pracach takiego komitetu, dodała, ze nie ma doświadczenia organizacyjnego gdyż nigdy się nie włączała się w organizację Dni Paczkowa. Zauważyła, że Burmistrz powinien zaproponować również pracowników Urzędu dyrektorów szkół czy też nauczycieli.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze powinien ten komitet powstać jeszcze przed uchwaleniem budżetu, żeby było wiadomo, jaką kwotę należy zabezpieczyć na ten cel. Dodał, że nieraz lepiej jest zabezpieczyć większe środki w budżecie, ale Dni Paczkowa winny mieć na pewno inny charakter niż w tym roku.

W. Ćwik stwierdził, ze reprezentant Rady może przedstawić projekt, ale nie może zostać sam z tą sprawą tylko powinni pomagać w tej sprawie pracownicy Urzędu, przecież mamy stanowiska do promocji gminy.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że to jak komitet będzie widział organizację Dni Paczkowa  to będzie sprawa komitetu, Komisja tylko zaakceptuje bądź też nie propozycje komitetu. Natomiast decyzję, kto wejdzie w skład komitetu Komisja powinna zostawić przedstawicielowi Rady, który wejdzie w skład komitetu.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja do komitetu organizacyjnego Dni Paczkowa postanowiła wytypować przedstawiciela Rady Miejskiej, który zaproponuje skład komitetu.
Do pkt 4.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Związku Gmin Śląska Opolskiego. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Związku Gmin Śląska Opolskiego w sprawie zaproszenia Gminy Paczków do uczestnictwa w Związku Gmin.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remont elewacji budynku.

W. Nowakowska poinformowała, że w tym roku Dyrektor Biblioteki Publicznej w Paczkowie wyremontował bibliotekę w Kamienicy. Zauważyła, ze to są nasze budynki, które są stare i należy je remontować. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze również „dom kata” powinien być wyremontowany i może na ten cel można pozyskać środki.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze może również na budynek Biblioteki będzie można pozyskać środki z zewnątrz.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie koncepcji zagospodarowania „domu kata” na Gminne Centrum Informacji wraz z przedstawieniem szacunkowych kosztów remontu. Komisja wnioskuje również o przygotowanie informacji czy na w/w remont można pozyskać dofinansowanie z zewnątrz. Komisja prosi o przekazanie informacji na sesji.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Biblioteki Publicznej w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków na remont elewacji budynku. Komisja wnioskuje o przedstawienie szacunkowego kosztorysu remontu tego budynku. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo Burmistrza Gminy Paczków odnośnie lokalnego planu rewitalizacji. Dodał, ze każdy otrzyma kserokopię tego pisma i na najbliższym posiedzeniu przedstawi swoje uwagi i spostrzeżenia.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem odnośnie opracowywanej koncepcji architektonicznej zagospodarowania obszaru obejmującego Rynek i tereny w obrębie historycznych murów miejskich w mieście Paczkowie.

Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył czwarte w 2007 r. posiedzenie Komisji. 
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