Protokół nr 2/06

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 23.03.2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Pani Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,

2. Marek Kieliszek – Z-ca Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

3. Wojciech Karaim – Pracownik Wydziału GKiR.

4. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

5. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy

Wszystkich zebranych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

 Porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Plan remontów placówek oświatowych

3. Analiza informacji przedstawionej przez Wydział Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie na temat tego, jakie kroki zostały podjęte w celu dalszego leczenia dzieci, u których wykryto podczas przesiewowego badania finansowanego ze środków budżetu gminy nieprawidłowości. Oraz wybranie badań przesiewowych, które będą realizowane w 2006 r. w placówkach oświatowych na terenie gminy Paczków.
4. Sprawozdanie z działalności proekologicznej i prozdrowotnej w szkołach i przedszkolach na terenie gminy Paczków.
5. Informacja na temat przeprowadzonej kontroli w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie oraz informacja dot. harmonogramu kolejnych kontroli, które będą przeprowadzane w placówkach oświatowych w 2006 r.
6. Opiniowanie projektów uchwał na Sesje Rady Miasta
7. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.
Z. Drobny – Poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji z dnia 9.02.2006r. był udostępniony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zadał pytanie czy są uwagi do treści protokołu. Ponieważ nie było pytań poddał jego przyjęcie pod głosowanie. Komisja w wyniku glosowania jednogłośnie przyjęła protokół nr 1/06 z posiedzenia Komisji w dniu 9.02.2006 r.

Do pkt 2.

Z. Drobny – Przywitał zaproszonych pracowników Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie i poprosił o przedstawienie planu remontów w placówkach oświatowych w 2006 r.

M. Kieliszek – Kieliszek-ca Naczelnika Wydziału GKiR – Poinformował, że w, 2006 r. że zalecenia Sanepid-u oraz drobne naprawy będą realizowane na bieżąco. Zaplanowano wykonać w Gimnazjum Publicznym w Paczkowie modernizację kuchni i jadalni, oraz remont dachu i adaptacja pomieszczeń na strychu na sale językową. Adaptacja tych pomieszczeń na strychu na salę językową została jako projekt złożona do kontraktu wojewódzkiego i teraz należy czekać na decyzję o dofinansowaniu. Remont będzie przeprowadzony w wakacje. Dachówka na remont dachu Urząd już posiada. Planuje się również wykonać przyłącz gazowy do budynku Gimnazjum. Już zostały wykonane wstępne rozmowy, koszt 10.000 zł. i jest to 30% całego przedsięwzięcia. Dodał, że na dzień dzisiejszy koszt oleju opałowego jest bardzo wysoki. Koszt modernizacji kuchni i jadalni wyniesie około 50 tyś., a remont dachu 440 tyś zł. Na jadalnię będzie adaptowana sala gimnastyczna.
Kolejną inwestycją będzie wykonanie dwóch audytów termo-modernizacyjnych. Wykonanie tych audytów pozwoli nam w przyszłości składać wniosek o dofinansowanie modernizacji centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie oraz w Przedszkolu Nr 2 w Paczkowie. Audyt ten pozwoli określić opłacalność inwestycji. W Szkole Podstawowej Nr 2 będzie zakupiona wykładzina do sal lekcyjnych. W budynku nr 2 w Szkole Podstawowej w kamienicy będzie wykonany za 10.000 zł. remont dachu. Będzie też dokończony remont dachu na budynku Przedszkola w Trzeboszowicach.
Z. Drobny – Stwierdził, że również przydałoby się wykonać remont elewacji budynku Przedszkola w Trzeboszowicach.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że przydałoby się zagospodarować wolne pomieszczenia w budynku Przedszkola w Gościach, zwłaszcza, że byli chętni na wynajęcie mieszkania w tym budynku. Na dzień dzisiejszy pomieszczenia te są nieogrzewane.

M. Kieliszek – Poinformował, że w tym roku będzie wykonana wymiana stolarki drzwi wejściowych i okna na korytarzu w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach. Ponadto będzie wymieniona wykładzina podłogowa w Szkole w Trzeboszowicach.

W. Ćwik – Przedstawił pismo Rady Sołeckiej w Dziwiętlicach informujące o konieczności dokonania naprawy instalacji kanalizacyjnej w świetlicy wiejskiej w Dziewiętlicach.

G. Jasiok – Odpowiedział, że pismo w tej sprawie zostało skierowane do Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego w Paczkowie, celem rozeznania tematu i stwierdzenia, jakich rozmiarów jest usterka w tym budynku.

W. Krótkiewicz – Poinformował, że w świetlicy wiejskiej w Gościcach przydałoby się zmienić system ogrzewania, gdyż na dzień dzisiejszy w świetlicy tej nie ma centralnego ogrzewania. Każde pomieszczenie ma oddzielny piec, więc trzeba, co dziennie rozpalać w kilku piecach, a ludzi przychodzi do świetlicy bardzo dużo.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z planem remontów placówek oświatowych. Komisja wnioskuje, aby Wydział GKiR przeprowadził rozeznanie w sprawie pustostanów w budynku przedszkola w Gościcach z możliwością zagospodarowania. Ponadto Komisja wnioskuje, aby dokonać przeglądu świetlic wiejskich pod kątem ekonomiczności systemu grzewczego oraz instalacji kanalizacyjno - ściekowej. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Z. Drobny – Zwrócił się do członków Komisji czy są jeszcze jakieś uwagi bądź pytania do przedstawionego tematu? Z uwagi na brak pytań zamknął ten punk porządku posiedzenia.

Do pkt 3.

Z. Drobny – Przywitał Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie i poprosił o przedstawienie informacji na temat tego, jakie kroki zostały podjęte w celu dalszego leczenia dzieci, u których wykryto podczas przesiewowego badania finansowanego ze środków budżetu gminy nieprawidłowości.
K. Rolka – Poinformowała, że u prawie połowy przebadanych uczniów wykryto jakieś nieprawidłowości. Wyniki badań były na zebraniach rodziców przekazywane rodzicom, którzy w następnie mieli informować wychowawcę, w jaki sposób dziecko jest leczone. Wyniki badań wad postawy były dodatkowo przekazywane nauczycielom wychowania fizycznego, którzy prowadzą zajęcia korygujące wady, ponadto sam lekarz mówił rodzicom, w jaki sposób należy w dalszym etapie dzieci prowadzić i jak z nimi ćwiczyć. Nauczyciele informują, przypominają rodzicom o konieczności dalszego leczenia dzieci.

Z. Drobny – Dodał, że badania okazały się celowe gdyż rodzice nie zdawali sobie sprawy, że dziecko jest chore, jak tylko zostali o tym poinformowani to zaczęli leczyć dzieci w poradniach specjalistycznych.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że nauczyciel, wychowawca, czy też dyrektor szkoły winien teraz docierać do rodzica, przypominać i namawiać do leczenia swoich dzieci.

W. Kaczyński – Stwierdził, że badania przesiewowe nie są kosztowne, kosztowne jest później leczenie dzieci.

Z. Drobny – Zadał pytanie, jaki rodzaj badań w tym roku będzie finansowany z budżetu?

G. Biernacka – Poinformowała, że przeprowadziła rozmowy z lekarzem okulistą, można byłoby przebadać dzieciom wzrok. Odpada w tym przypadku badanie komputerowe oczu, gdyż później dzieci na lekcjach nie ostro by widziały, dlatego badanie przeprowadzano by na specjalnych tablicach, i w momencie wykrycia jakiś nieprawidłowości, dziecko otrzymałoby skierowanie na przeprowadzenie badań komputerowych w gabinecie okulistycznym. Badania powinno się rozpocząć od klasy szóstej i schodzić w dół rocznikami.

W. Kaczyński – Stwierdził, że należy dokończyć badania słuchu, czyli kontynuować badanie słuchu i rozpocząć badanie wzroku.

W. Nowakowska – Stwierdziła, ze należy wybrać lekarza okulistę z miejscowości najbliższej Paczkowowi, aby później rodzice nie musieli jeździć daleko celem dalszego leczenia dzieci, bo na pewno takie utrudnienie będzie komplikować działania rodziców.

W. Kaczyński – Poparł opinię, ze lekarz winien mieć gabinet w odległości nie dalekiej od Paczkowa. Zaproponował, że można w 2006 r. przeprowadzić badania słuchu w klasach V – VI szkół podstawowych jeszcze w pierwszym półroczu 2006 r. Natomiast w drugim półroczu rozpocząć profilaktyczne badania wzroku u dzieci.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez Wydział Oświaty i Kultury odnośnie przeprowadzonych w 2005 r. badań przesiewowych uczniów szkół podstawowych i gimnazjum publicznego. U ponad 50% badanych uczniów stwierdzono nieprawidłowości w stanie zdrowia. Komisja stwierdziła, że celowe było przeprowadzenie badań profilaktycznych. W roku 2006 Komisja wnioskuje o przeprowadzenie badań słuchu w klasach V – VI szkół podstawowych jeszcze w pierwszym półroczu 2006 r. Natomiast w drugim półroczu rozpoczęcie profilaktycznego badania wzroku. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Do pkt 4. 

Z. Drobny – Poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie o przedstawienie sprawozdania z działalności proekologicznej i prozdrowotnej w szkołach i przedszkolach na terenie gminy Paczków.
K. Rolka – Poinformowała, że w każdej szkole są prowadzone ścieżki proekologiczne i prozdrowotne. Każda szkoła przyłącza się do akcji „Sprzątanie Świata”, „Dzień Ziemi”, „Dzień Ochrony Środowiska”, „Tydzień czystości wód”, „Światowy dzień bez papierosa”, „Światowy dzień walki z AIDS”, „Dni honorowych dawców krwi”, „Dzień zdrowi”, „Dni PCK”. Organizują pogadanki na temat: higieny, profilaktyki wad postawy, szkodliwości palenia papierosów. Są te zajęcia prowadzone m.in. na dodatkowych lekcjach przydzielanych w ramach godzin dyrektorskich, bądź też w zakresie kółek ekologicznych to są zajęcia dodatkowe pozalekcyjne bez dodatkowego wynagrodzenia. Są też organizowane konkursy.
W. Ćwik – Stwierdził, ze Naczelnik winien badać programy wychowawcze szkół i przedszkoli czy jest tam ujęta tematyka ekologiczna i zdrowotna czy też nie. I następnie wydać ocenę.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności proekologicznej i prozdrowotnej w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy Paczków. Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wniosek.
Do pkt 5.

D. Wąsiak – Poinformował, że kontrola w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie została przeprowadzona gdyż napływały niepokojące sygnały z tej szkoły. Kontrola polegała na przeanalizowaniu dokumentacji Rady Szkoły oraz gromadzenia i wydatkowania środków przez Radę Szkoły. Sprawdzono faktury, część wyciągów bankowych. W trakcie kontroli analizowano dokumenty przedstawione przez Dyrektora. Przeanalizowano sprawy funkcjonowania funduszu socjalnego, czy właściwie funkcjonuje komisja. Poważniejsze uchybienia zostały zgłoszone do prokuratury, a dyrektor został zawieszony w pełnieniu obowiązków. Więcej na dzień dzisiejszy nie można powiedzieć gdyż jeszcze nie jest dokończony protokół i jest prowadzone postępowanie

W. Krótkiewicz – Zadał pytanie czy będą przeprowadzone również kontrole w innych placówkach oświatowych?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że tak, jest teraz w Urzędzie w ramach Wydziału Finansowego wydzielone stanowisko kontrolera wewnętrznego i będą przeprowadzane kontrole również w innych placówkach.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat przeprowadzonej w Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie kontroli. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 6.

Na posiedzeniu nie omawiano projektów uchwał.

Do pkt 7.

Z. Drobny – Odczytał pismo z Publicznej Szkoły Podstawowej w Kamienicy w sprawie wsparcia finansowego dla Państwa Sieńkowskich w celu zakupienia materaca do magnetostymulacji dla chorej córki.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Publicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałem Przedszkolnym w Kamienicy z dnia 1.03.2006 r. w sprawie wsparcia finansowego dla rodziny Barbary i Jerzego Sieńkowskich w celu zakupienia materaca do magnetostymulacji dla chorej na porażenie mózgowe córki. Komisja proponuje przekazać kwotę 1.000 zł. ze środków przeznaczonych na programy profilaktyczne. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął drugie posiedzenie Komisji, które zakończyło się o godzinie 1430.
Protokołowała:






Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa
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