Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 17.02.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

2. Janina Pomietło – Sołtys wsi Kozielno.
3. Henryk Romańczyk – Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie.

Z. Drobny – Przedstawił porządek obrad i zaproponował żeby w punkcie 2 rozpatrzyć sprawę likwidacji przedszkola w Kozielnie.
Porządek posiedzenia:

1. Sieć szkół i przedszkoli – plany na rok 2005/2006

2. Omówienie sprawy likwidacji przedszkola w Kozielnie.

3. Sprawozdanie z działalności merytorycznej Ośrodka Kultury za 2004  rok /plany na 2005 rok/. 

4. Zadania rzeczowe w zakresie naboru do klas pierwszych i oddziałów przedszkolnych 

5. Opiniowanie projektów uchwał

6. Sprawy różne 

Do pkt 1.
Z powodu braku ustaleń w tym względzie rozpatrywanie punktu przesunięto na miesiąc marzec.

Do pkt 2.
W. Ćwik – Zadał pytanie, jaka jest procedura prawna związana z likwidacją Przedszkola. K.Rolka – Odpowiedziała, że zostało wysłane pismo do Kuratora, który zapoznał się z tym, gdzie dzieci będą umieszczone. Zaopiniował pozytywnie naszą uchwałę wraz z uzasadnieniem. Następnie odczytała pismo Kuratorium Oświaty, które stanowi załącznik do protokołu. Ta opinia kuratorium daje możliwość podjęcia uchwały o likwidacji przedszkola.
Z. Drobny – Odczytał pismo mieszkańców wsi Kozielno w sprawie prośby odnośnie nie zamykania przedszkola w Kozielnie. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
J. Pomietło – Poinformowała, że to, o utrzymanie przedszkola proszą mieszkańcy wsi Kozielno. Stwierdziła, że 6-latki będą musiały chodzić do klasy „0” więc trzeba będzie je dowozić, natomiast małe dzieci rodzice nie oddadzą za względu na koszty, na drogę jaką te dzieci musiałby pokonywać do Paczkowa.
K. Rolka – Poinformowała, że nic się nie zmieni, rodzice nie będą ponosić dodatkowych kosztów.

J. Pomietło – Odpowiedziała, że wszystko może się zmienić zwłaszcza od września.

K. Rolka – Odpowiedziała, że to było jedyne przedszkole bez posiłków i jeżeli dalej rodzice nie będą chcieli opłacać posiłków to nie będą musieli ich wykupywać.

J. Pomiotło – Stwierdziła, że rodziców nie będzie stać na oddanie dzieci do przedszkola do Paczkowa, bo rodzic nie da tylko dziecku bułki.

K. Rolka – Stwierdziła, że rodzice mogą pozostawić dzieci na dotychczasowym wymiarze czasowym.
J. Pomietło – Było spotkanie i nie było mowy o finansowaniu. Było tylko pytanie czy chcemy, aby placówka pozostała w Kozielnie czy też chcemy ją zamknąć? Nikt nie przedstawił, co będzie z dziećmi, czy będą musiały jeść obiady, ile to będzie kosztować. Nie jest bezpieczne dowożenie dzieci. Chcemy, aby to przedszkole się utrzymało. Z nami się nie współpracuje, Dyrektor nie chce rozmawiać. Gdybyśmy w zeszłym roku wiedzieli, co będzie to pieniądze dalibyśmy na przedszkole. Ja jestem przedstawicielem społeczności wiejskiej i jak się przedszkole zamknie to się już go nie otworzy.
Z. Drobny – Stwierdził, że jest to naturalna sytuacja, że społeczność broni przedszkola. My nie zamykamy przedszkoli, akurat w Kozielnie nastąpiła taka sytuacja. Dodatkowo jeszcze tutaj argument stanowi średnia uczęszczania. 

J. Walewicz – Poinformował, ze wszystkie przedszkola na terenie gminy mają zalecenia Sanepidu. Tu było zalecenie odnośnie wysokości kotłowni i to było podstawą wystąpienia inspektora pracy. Teraz odebrał świetlicę wiejską, ale z kolei nie odebrał Sanepid ze względu na ciepłą wodę. Przedszkole natychmiast trzeba było zamknąć. Jeżeli zrezygnowalibyśmy z kotłowni i zamontowali ogrzewanie elektryczne to mamy kosztorys i założenia techniczno – ekonomiczne, ale co dalej z tym budynkiem. Trzeba się zastanowić jak dalej go ogrzewać. Szkoda, że wcześniej robiliśmy świetlicę. Budynki są stare nieremontowane przez szereg lat. Teraz w szkole podstawowej nr 2 rozsypał się piec, który trzeba będzie naprawić.
W. Kaczyński – Zadał pytanie, jaki jest koszt ogrzewania elektrycznego?

J. Walewicz – Odpowiedział, że my teraz już nigdy nie będziemy mogli ogrzewać budynku węglem jak zrobimy projekt. Czyli byłby albo olej, drewno, gaz, albo ogrzewać elektrycznie. Koszt wykonawstwa ogrzewania wynosi 23.616 zł. z piecami i z grzejnikami, a  są to grzejniki z termorozładowaniem, ciepłota zależy to od mocy.
W. Kaczyński – Odpowiedział, że jeżeli budynek jest nieocieplany to nie ma sensu pakować środki na to ogrzewanie. W tej chwili gminy nie stać na utrzymanie tylu przedszkoli.

Z. Drobny – Zadał pytanie czy jak zwiększy się ilość dzieci w Kozielnie to czy jest możliwość ponownego otworzenia tam placówki przedszkolnej?

K. Rolka – Poinformowała, że może być otworzone i to w różnych formach, nauczyciele mający odpowiednie kwalifikacje jeżdżą po wsiach i nauczają lub zakładają przedszkola prywatne.
E. Chronowska – Stwierdziła, że teraz nie możemy tego budynku zniszczyć zmarnować.

K. Rolka – Odpowiedziała, że powinno się utrzymać budynek.

J. Walewicz – Przecież jak Rada Sołecka będzie korzystać z ogrzewania tylko w określonym czasie, więc koszty eksploatacyjne nie będą takie duże.

J. Stachera – Zadał pytanie czy myśli się nad tym, żeby ten budynek zabezpieczyć i zamontować ogrzewanie?

J. Walewicz – Odpowiedział, że cokolwiek tam będzie to musi być zamontowane ogrzewanie.

J. Pomietło – Stwierdziła, że chciałaby wiedzieć, co z tym piecem czy będzie wymieniony, gdyż Sołectwo nie pozwoli na sprzedaż budynku.

E. Romańczyk – Zadała pytanie, kiedy będzie zakładany nowy piec?

J. Walewicz – Odpowiedział, że jest czas do następnego sezonu grzewczego.

K. Rolka – Stwierdziła, że w całej gminie są jednakowe stawki czesnego w przedszkolach. To, że jest w przedszkolu nr 3 wprowadzona forma dożywiania to jest na plus, zamiast pakować bułkę to za 2,50 zł. dziennie zjada 3 posiłki. Na 5 godzin jest podawane śniadanie i zupa. W Kozielnie było jedyne przedszkole bez formy dożywiania.
Z. Drobny – Zadał pytanie czy są opinie rodziców dzieci dowożonych do przedszkola?

K. Rolka – Odpowiedziała, że nie mają zastrzeżeń.

W. Ćwik – Poinformował, że z tego, co słyszał to, co najmniej połowa matek jest pozytywnie zadowolona z nowej kadry, dzieci lubią nauczycieli i dobrze dzieci się czują w nowym otoczeniu. Jeżeli dziecko ma możliwość więcej się nauczyć to jest z korzyścią dla dziecka. Was jako Komisje powinny interesować koszty utrzymania przedszkola.
E. Romańczyk – Stwierdziła, że argument ten, że dziecko musi dojechać to z terenu Paczkowa nie jest trafiony, gdyż z niektórych ulic w Paczkowie ludzie też mają 3 km. do przedszkola czy też szkoły. Dziecko w większej grupie uczy się społeczności innej a niżeli tej, w której dorasta.

W. Kaczyński – Stwierdził, że to jest najlepszy okres, żeby zniwelować jakieś różnice pomiędzy wsią a miastem. Dzieci od najmłodszych lat trzeba uczyć tego, że obok jest miasto. Ja swoje dzieci wysłałem do szkoły do Wrocławia i uważam, że zrobiłem dobrze.

Z. Drobny – Stwierdził, że jedynym minusem jest to, że trzeba dowozić dziecko, ale wszystkie pozostałe rzeczy to plusy.
K. Rolka – Zapewniam, że wszystkie dzieci będziemy dowozić od 3-6 lat. Nie ma w Kozielnie urodzonych więcej niż 13 dzieci, więc jeżeli wynajmiemy busa na 15 osób to dzieci się zmieszczą. Jeżeli gmina ponosi koszty dowozu to jest bardzo dużo.
J. Walewicz – Poinformował, że świetlica środowiskowa na dzień dzisiejszy nie ma prawa funkcjonować.

J. Pomietło – Odpowiedziała, ze z Rady Sołeckiej mogą zakupić bojler na wodę

Z. Drobny – Wieś powinna wyjść z inicjatywą o przekazanie budynku.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że Rada Sołecka powinna jak najszybciej wystąpić z pismem o przekazanie budynku.

Do pkt 3.
Z. Drobny – Przywitał Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie i poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności merytorycznej.
H. Romańczyk – Przedstawił pisemne sprawozdanie z działalności Ośrodka Kultury i Rekreacji za, 2004 r., który stanowi załącznik do protokołu.
Poinformował, że jeżeli chodzi o główne imprezy 2004 r. to było to 750-lecie miasta Paczkowa, było zaangażowanie w te obchody również ze strony szkół, było wiele ciekawych imprez proponowanych przez szkoły. Osobiście uważa, że najmniejszy udział miały szkoły średnie. Był zorganizowany Festiwal Filmu Czeskiego, obecnie po rozmowach wiadomo, że impreza ta weszła do kalendarza imprez Ministerstwa Spraw Zagranicznych Republiki Czeskiej, Konsul zadeklarował, że część środków na reklamę może pokryć Konsulat. Na podobną współpracę są otwarci Węgrzy. Ale Ośrodek Kultury jest za mały na udźwignięcie tej imprezy. Do tego musi być powołany sztab ludzi. Takim jednym Festiwalem zrobiono większą promocję niż wydając nie wiadomo ile folderów. Natomiast z Festiwalem Brosiga jest największy problem wpuszczenia do Kościołów w Gminie Paczków. Otrzymano odmowę księdza z Kamienicy, natomiast tą imprezę chce przejąć Otmuchów i Kamieniec Ząbowicki.
Rok 2004 był bogaty w wydawnictwa, zostały wydane trzy publikacje „Mój Paczków” – czyli zbiór wierszy o Paczkowie, „Paczków w starej pocztówce”, oraz „Album o Paczkowie”. Jeżeli chodzi o budżet to w 2004 r. wynosił on łącznie 472 tyś zł. Jeżeli chodzi o planowanie to jest wielki problem gdyż planuje się nie znając budżetu. Robi się plany w grudniu, a budżet jest uchwalany w styczniu. W październiku składany jest wniosek do budżetu i to się składa niepotrzebnie gdyż, przy opracowywaniu budżetu zwiększa się go w stosunku do roku poprzedniego o 3%. Na przestrzeni lat oprócz dachu na Ośrodku Kultury, na który zostały zabrane zresztą środki w wysokości 20 tyś zł. z konta Ośrodka to nie było żadnych pieniędzy na prowadzenie jakichkolwiek remontów. Dojdzie w końcu do stanu, że trzeba będzie podjąć decyzję, albo zamknąć, albo zainwestować bardzo duże środki w remont. Wszystkie piece centralnego ogrzewania mają po 30 lat, są nienaprawialne dachy, okna są stare nieszczelne. Placówki są niedogrzanie. Nie mówiąc o poważnym problemie, jakim jest szambo w Kamienicy, korzystamy z prywatnego szamba, do którego żeśmy się nielegalnie podłączyli.

W. Kaczyński – Stwierdził, że trzeba podjąć decyzję, aby zdecydować, co dla nas jest priorytetem i jeżeli jest nim szambo w Kamienicy to róbmy to. Potrzeb jest dużo i trzeba coś wybrać.

H. Romańczyk – Poinformował, że jeżeli chodzi o placówki wiejskie to p. inspektor nadzoru Hetnar sporządził protokół, który stwierdza wszystkie prace, jakie trzeba zrobić, w jakiej kolejności. Ten protokół został przekazany do Urzędu.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że powinno być tak zrobione, że powinno się zainwestować w jedną rzecz, która zostaje.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że tak chciano zrobić z drogami. 

H. Romańczyk – W jednym przypadku jest zagrożenie budowlane, które dotyczy kina. Ze względu na festiwal wykonano elewacje zewnętrzne. Na razie nic się nie dzieje, ale trzeba ocenić czy rzeczywiści jest problem czy go nie ma. Jeżeli chodzi o planowanie na ten rok, to dziękuję, że zabezpieczone są pieniądze na festiwale. Już można od czegoś zaczynać, to jest dużo. Natomiast, jeśli chodzi o sam budżet to jest tragedia. Uważam taką kolejność my składamy wnioski, później państwo mnie wzywacie, a później mam udowodnić, ze to jest potrzebne. W tym roku rozdzielono Ośrodek kultury i placówki wiejskie. Na Ośrodku Rekreacyjnym z wypoczynku skorzystało 170 osób w ciągu dwóch miesięcy. Z basenu skorzystało około 4.000 osób. Szkoda, że nie przyjęliście państwo koncepcji, że wchodzi się na basen za okazaniem legitymacji szkolnej. Gorzej jest z kinem, chociaż nie było tak źle z tym jest taka sytuacja, że 50% dochodu z tytułu sprzedaży biletów musi się odprowadzać do dystrybutora, koszty ZAIKS 2% od sprzedaży i pokrywać koszty przesyłek kurierskich. W kinie odbyło się 81 seansów filmowych, obejrzało seanse 6.476 osób. Gdyby była dobra polityka oświatowa i młodzież raz w kwartale z naszych szkół szłaby do kina to byłoby jeszcze lepiej. 
Odnośnie organizowanego zimowiska to na pięć dni dzieci w ciągu trzech dni są na wycieczkach.
Na koniec pozostał drażliwy temat, ale to jest tylko prośba o pomoc, gdyż Ośrodek Kultury znalazł się w sytuacji dość tragicznej, jeśli chodzi o Ośrodek Rekreacji przy ul. Jagiellońskiej w Paczkowie. W zeszłym roku został sprzedany budynek na Ośrodku i tym momencie zostaliśmy pozbawieni energii elektrycznej i wody na obiekcie. 1 stycznia br. zostałem powiadomiony, że obiekt jest przeznaczony do konkursu. Powinno się najpierw zdjąć Ośrodek ze stanu Ośrodka Kultury, a dopiero później ogłaszać konkurs. Nie miałem okresu na wypowiedzenie umów Mogłem to zrobić dopiero na koniec stycznia, czyli luty, marzec, kwiecień trzy miesiące odprawy. I skąd wziąć na to środki. Według moich obliczeń 6 miesięcy tj 24 tyś zł. i teraz kto ma poryć i w jaki sposób te 24 tyś zł.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy pracownicy na Ośrodku Rekreacji byli zatrudnieni na stale?

H. Romańczyk – Odpowiedział, że tak na stałe i byli to długoletni pracownicy.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że niektóre rzeczy robi się za plecami Rady Miejskiej. Nie wiadomo czyj to jest błąd. Sprzedaż Ośrodka Rekreacji powinna być przedyskutowana z Radą.
W. Kaczyński – Stwierdził, że teraz nie ma, co się rozwodzić na ten temat tylko zastanowić się skąd wziąć pieniądze na odprawy dla tych ludzi. W Gminie jest bardzo wiele problemów i cokolwiek się ruszy to jest źle.
H. Romańczyk – Poinformował, że musiał zapłacić ze swoich pieniędzy Ośrodka za naprawę chodnika przy kinie.

Z. Drobny – Poinformował, że dotacja na prowadzenie Ośrodka Rekreacji winna być przekazywana proporcjonalnie do okresu zarządzania. Więc dotacja winna być przekazywana do czasu rozstrzygnięcia konkursu.
H. Romańczyk – Dodał, że jest z ramienia Urzędu osobą prowadzącą działalność na Ośrodku rekreacyjnym. Nie dostaje się dotacji, więc jak można prowadzić działalność. Dodał, żeby ta informacja nie była odczytana jako skarga. Zwrócił się następnie z pytaniem do Przewodniczącego Komisji, żeby odpowiedział, czy jest osoba kompetentna zatrudniona w urzędzie, do której można się zwrócić z pytaniem, co podlega ustawie, a co nie podlega.
W. Ćwik – Odpowiedział, że taką osobą w urzędzie jest Sekretarz Gminy.

H. Romańczyk – Zadał pytanie, dlaczego na organizację ferii nie został ogłoszony konkurs. Inne gminy ogłaszały takie konkursy i wygrywał ten, kto zaproponował najlepszy program. W naszej gminie natomiast było 7.000 zł., które zostały podzielone między kilka placówek. Zaznaczył, że rok temu radna G. Biernacka wnioskowała, aby środki na organizację „Białej Zimy” znajdowały się w jednych rękach. W tym roku znowu nie ma wspólnego programu. Poinformował, że chciał zrobić „giełdę różności”, ale żeby to zrealizować takie przedsięwzięcie, to musi być okres przygotowawczy w szkole i nauczyciel musi tymi dziećmi pokierować, bo dzieci rozumują, że będzie kiermasz gdzie przyjadą kupcy i będą handlować. Jeżeli nie dotrze się do młodych ludzi to efekty będą odwrotne. Ponadto poinformował, że dubluje się działalność na wioskach, ponieważ Ośrodek Kultury jest jednostką specjalistyczną w tej dziedzinie to winien ktoś z ośrodkiem koordynować te działania. Nie może być coś takiego, że o tej samej godzinie i w tej samej miejscowości są organizowane podobne imprezy.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że ta sprawa była już niejednokrotnie poruszana nie może być tak, że szkoła robi sobie imprezy wiejski dom kultury sobie. Wiejski dom kultury to jest jednostka kultury i tam powinna być organizowana działalność kulturalna. Poinformowała, że miała sytuację gdzie pani nauczycielka z przedszkola nie pozwoliła dzieciom zaśpiewać piosenki nauczonej w przedszkolu na Dzień Matki organizowany w wiejskim domu kultury. 
H. Romańczyk – Stwierdził, że swojej roli koordynacyjnej w tym przypadku nie spełnia Wydział Oświaty i Kultury. Wydział powinien od wszystkich zajmujących się kulturą i oświatą w Paczkowie planów, uzgodnień, powinien odwiedzać placówki, prowadzić rozmowy. Jest jeszcze jedna sprawa, że jeżeli ktoś się uczy to winien przyjść do tych, którzy już coś umieją, aby jak najwięcej się nauczyć, natomiast osoby młode nie przychodzą nie wykazują chęci nauki.
W. Kaczyński – Stwierdził, że kolejny rok jest mówione to samo. Jest rzeczą oczywistą, ze Naczelnik Wydziału zbiera wszystkich dyrektorów, odbiera od nich propozycje np. organizacji ferii, następnie analizuje się wszystko, zbiera jeszcze raz dyrektorów i prowadzi się z nimi dyskusję, kto co robi. To jest wszystko bardzo proste i oczywiste.
E. Chronowska – Stwierdziła, że tak miało być zrobione, i po raz kolejny wniosek nie został wykonany.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że Pani Naczelnik ustąpiła, i szkoły zrobiły to, co chciały, nie ma koordynacji w tych sprawach.

H. Romańczyk – Stwierdził, że najlepiej by było ogłosić konkurs i wybrać najlepszego organizatora.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o wyjaśnienie, dlaczego nie przekazano dotacji dla Ośrodka Rekreacji, jeżeli dalej jest on na stanie Ośrodka Kultury. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.
Rozpatrzenie tego punktu zostało przesunięte ma miesiąc marzec.
Do pkt 5.

Z. Drobny – Odczytał pismo w sprawie dowozu dzieci do niepublicznego Gimnazjum Stowarzyszeniowego, które stanowi załącznik do protokołu.

Następnie odczytał pismo Burmistrza w sprawie ponownego rozpatrzenia dowozu dzieci do Gimnazjum Niepublicznego w Paczkowie, które stanowi załącznik do protokołu.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że wie, dlaczego tak się stało, bo kierownicy świetlic nie umieli dograć harmonogramu dowozu, teraz może zmieniła się liczba dzieci.

Z. Drobny – Dodał, że argumentacja była taka, że chcieli jeszcze dodatkowy kurs autobusu.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja składa wniosek o pozostawienie dowozu dzieci do Niepublicznego Gimnazjum na warunkach dotychczasowych bez ponoszenia dopłat ze strany Niepublicznego Gimnazjum. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Z. Drobny – Odczytał pismo w sprawie protestu rodziców przeciw podnoszeniu czesnego w przedszkolach, które stanowi załącznik do protokołu.

W. Nowakowska – Poinformowała, że ktoś płaci 50 zł. czesnego i nie jest powiedziane na co te pieniądze idą. Dyrektor karze płacić dodatkowe czesne np. 30 zł. Chodzi o to, że należy rodzicom wytłumaczyć, na co czesne jest przeznaczone.
J. Stachera – Poinformował, ze rodzic liczy 50 zł. stała opłata, potem dodatkowe opłaty i razem wychodzi 150 zł. Na każdą podwyżkę rodzice reagują agresywnie.

E. Romańczyk – Naczelnik Wydziału Oświaty powinna zażądać od dyrektorów, żeby poinformowali rodziców, jakie są koszty utrzymania przedszkoli.

J. Stachera – W przedszkolu zorganizowano zabawę dochodową.
W. Kaczyński – Stwierdził, że winno być zorganizowane spotkanie z rodzicami i wyliczenie co ile kosztuje, na co idą środki z czesnego.

W. Nowakowska – Stwierdziła, że trzeba to wszystko wyjaśnić, bo ludzie mówią, że podnosimy czesne za przedszkole, bo buduje się halę.

Do pkt 6.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:






Przewodniczący Komisji:
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