Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 25.08.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury.
2. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

Porządek posiedzenia:
1. Wstępna informacja o organizacji roku szkolnego 2005/2006 w oparciu o arkusze organizacyjne.

2. Organizacja dowozu dzieci do placówek oświatowych 

3. Opiniowanie projektów uchwał.

4.  Sprawy bieżące. 
Wszystkich obecnych powitał Pan Wojciech Kaczyński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. Odczytał porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad poprosił o zapoznanie się z pismem w sprawie zwolnień pracowników w Zakładzie Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie, które zostało wystosowane do Rady przez Związki Zawodowe działające w tym Zakładzie.
Komisja przyjęła pismo do wiadomości.
Następnie Zbigniew Drobny – Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Panią Katarzynę Rolkę – Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury.
Do pkt 1.
K. Rolka – Przedstawiła informację o organizacji roku szkolnego 2005/2006 w oparciu o arkusze organizacyjne. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy zaczęły wpływać aneksy. W stosunku do zeszłego roku ubyło w szkołach 6 oddziałów jest mniej o 119 uczniów mniej. 
W. Ćwik – Poinformował, że Dyrektor Gimnazjum Publicznego przekazała informację, że mniej dzieci zostało przyjętych do niepublicznego gimnazjum. Ponadto więcej uczniów podjęło naukę w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Paczkowie, co jest wynikiem dobrej współpracy pomiędzy paczkowskimi szkołami gimnazjalnymi i ponadgimnazjalną.
M. Jarecki – Zadał pytanie czy nie można byłoby wprowadzić jakiś jednolity ubiór dla dzieci z określonych szkół tak jak jest to robione np. w Wielkiej Brytanii.

Z. Drobny – Stwierdził, ze jest to możliwe, ale my jesteśmy na takim etapie, że jeszcze nie czas na wprowadzanie jednakowego ubioru. Do tego trzeba dojrzeć. Są w Polsce pewne elitarne szkoły, które odznaczają się np. mundurkami.
W. Kaczyński – Stwierdził, że można jednakowe ubranie bądź też jakiś symbol wprowadzić, ale tylko w momencie, gdy uczniowie będą chcieli się wyróżniać, ale wiedzą.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją odnośnie organizacji roku szkolnego 2005/2006 w Gminie Paczków. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

K. Rolka – Przedstawiła informację na temat organizacji dowozu dzieci do szkół. Poinformowała, że przewoźnik został wybrany w drodze przetargu. W stosunku do ubiegłego roku to zmieniło się to, że była stawka za 1 km. 3,70 zł. obecnie jest 4,02 zł. czyli o 179 zł. więcej na ryczałcie dziennym za 4 autobusy w stosunku do roku ubiegłego.
W. Ćwik – Zadał pytanie ile firm przystąpiło do przetargu?

K. Rolka – Odpowiedziała, że wystartowała do przetargu tylko jedna firma, która została wybrana. 
M. Jarecki – Zadał pytanie czy harmonogram dowozu dzieci do szkół się zmienił?

K. Rolka – Odpowiedziała, że zmienił się harmonogram dowozu do szkół. Została powołany koordynator ds. dowozu i przy współpracą z koordynatorem został ustalony harmonogram, który z kolei był uzgadniany z poszczególnymi dyrektorami szkół. W tym roku o godzinie 800 rozpoczyna naukę tylko Gimnazjum Publiczne, natomiast Szkoła Podstawowa Nr 3 rozpoczyna naukę o godzinie 810, Szkoła Podstawowa Nr 2 815, Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach 815. Pierwszy odwóz dzieci do szkoły jest o godzinie 650 z Wilamowej. Dzieci będą dowozić i odwozić do Szkół 4 autobusy.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z informacją na temat organizacji dowozu uczniów do szkół.

Do pkt 3.

K. Rolka – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania imienia „Jana Pawła II”  Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.
W. Kaczyński – Zadał pytanie, jakiego patrona do tej pory miała ta szkoła?

K. Rolka – Odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy szkoła nie posiada patrona. Natomiast w latach wcześniejszych patronem szkoły był Karol Świerczewski, który z wiadomych względów przestał być patronem Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.
Komisja przyjęła i zaakceptowała projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 3 w Paczkowie.
Do pkt 4.

Z. Drobny – Odczytał protokół z kontroli realizacji umowy na dzierżawę cmentarza komunalnego w Paczkowie.

W. Ćwik – Stwierdził, że taki protokół źle się czyta, bo nie wiadomo, co wykonał dzierżawca, nie można zrozumieć, o co chodzi w tym protokole. Powinien podany być przede wszystkim cel kontroli i to powinno być wyraźnie napisane w protokole.
Z. Drobny – Stwierdził, że brak jest w tym protokole wniosków, czyli czy umowa jest realizowana. Nie wiadomo, po co ta komisja poszła.

Komisja zapoznała się z protokołem z kontroli realizacji umowy na dzierżawę cmentarza komunalnego w Paczkowie.

Z. Drobny – Odczytał pismo Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji w sprawie remontu dachu na budynku kina w Paczkowie.

W. Ćwik – Stwierdził, że należy zająć się majątkiem gminy obiekt kina dekapitalizuje się, dlatego należy się zastanowić czy utrzymywać ten budynek jako kino czy też zastanowić się nad przystosowaniem tego budynku do innej funkcji. Ewentualnie można zastanowić się nad alternatywnym rozwiązaniem np. czy sala Ośrodka Kultury może spełniać funkcję kina.

Z. Drobny – Poinformował, że w szkołach są organizowane wyjazdy do kina np. do Wrocławia.

W. Kaczyński – Stwierdził, ze należy się zastanowić czy kino w Paczkowie będzie na tyle atrakcyjne dla szkół żeby zaniechać organizowania wyjazdów do innych miast. Kino w Paczkowie jako kino nie ma żadnych szans utrzymania, ale jeżeli ktoś znajdzie pomysł na dodatkowe wykorzystanie budynku tak, żeby oprócz kina było tam coś jeszcze robione to wówczas może wówczas będzie to mogło w miarę normalnie funkcjonować. Nie może też być tak, że co roku do kina są dokładane pieniądze z budżetu gminy. Taki budynek powinno się sprzedać komuś, kto ma jakiś pomysł, pod warunkiem, że będzie tam również kino.
G. Biernacka – Stwierdziła, że o ewentualnych innych pomysłach odnośnie kina powinno się rozmawiać z Dyrektorem zarządzającym tym budynkiem.

W. Ćwik – Poinformował, że za remonty majątku gminy odpowiada gmina i do momentu dopóki budynek kina jest nasz to musimy go remontować, nawet, jeżeli oddamy go w dzierżawę.

W. Kaczyński – Stwierdził, że jest konieczne naprawienie dachu na budynku po to, żeby nie zaciekało i żeby budynek nie niszczał.

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z wnioskiem Dyrektora Ośrodka Kultury i Rekreacji o przyznanie środków w budżecie gminy na 2006 r. z przeznaczeniem na remont dachu na budynku kina „Kopernik” w Paczkowie, który opiniuje pozytywnie.
Ponadto Komisja zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o podjęcie decyzji, co do dalszego funkcjonowania kina pod zarządem Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie, czy nie rozważyć możliwość dzierżawy lub sprzedaży obiektu z przeznaczeniem na tą samą lub rozszerzoną działalność. 
Z. Drobny – Poruszył temat funkcjonowania basenu. Poinformował, że po wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej zostały podjęte działania mające na celu wyremontowanie dna brodzika po to, żeby w czasie trwania wakacji małe dzieci również mogły korzystać z basenu. Zakupiono ze środków budżetowych materiały na remont basenu na kwotę 3.198,81 zł. i dzięki temu brodzik podczas wakacji funkcjonował.

J. Stachera – Stwierdził, że nie podobało mu się to, co zobaczył podczas wspólnego posiedzenia Komisji, jakie odbyło się na terenie basenu. 
W. Kaczyński – Stwierdził, że basen jest kolejną dziedziną, do której cały czas się dokłada środki. Gmina Paczków jest gminą turystyczną i powinno się turystom zabezpieczyć atrakcje, żeby chcieli tu przyjeżdżać. Basen jest położony w urokliwym miejscu.
Z. Drobny – Zadał pytanie czy są jeszcze jakieś sprawy, które członkowie Komisji chcą na posiedzeniu poruszyć? 

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Zbigniew Drobny

