Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 20.10.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Radosław Napieracz – radny, członek komisji Profilaktyki Alkoholowej

Porządek posiedzenia:
1. Propozycje Programu Profilaktyki Alkoholowej na 2006 r.

2. Działalność Świetlic Środowiskowych.

3. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Zbigniew Drobny Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia, który Komisja przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 1.

Z. Drobny – Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu będzie omawiane sprawozdanie z działalności Komisji Profilaktyki Alkoholowej w 2005 r. Przedstawił następnie pokrótce jak zorganizowano w 2005 r. pracę w Komisji Profilaktyki Alkoholowej, – co stanowi załącznik do protokołu. Jeśli chodzi o program profilaktyki na przyszły rok, to będzie się dążyć do tego, aby zejść z kosztów, zmniejszyć koszty związane z wynagradzaniem pracowników. Te środki, które zostaną zaoszczędzone to pójdą na organizację imprez masowych. Odnośnie zakupów inwestycyjnych to w kwocie około 2 tyś zł. będzie do Profilaktyki zakupiony zestaw komputerowy.
E. Romańczyk – Dodała, że największy problem to narkomania wśród młodocianych. Poinformowała, że tą sprawą też będzie zajmować się Komisja Profilaktyki Alkoholowej.
Z. Drobny – Poinformował, że trzeba będzie w przyszłości opracować podobny program do programu profilaktyki alkoholowej odnośnie przeciwdziałania narkomanii, gdyż taki obowiązek nakłada ustawa, oraz zwiększający się problem narkomanii w gminie Paczków.

R. Napieracz – Poinformował, że na dzień dzisiejszy Komisja Profilaktyki korzysta z prywatnych komputerów tylko jest to czasochłonne. Poinformował dodatkowo, że będzie sfinansowany zakup zestawu komputerowego dla Komisariatu Policji w Paczkowie. Dodatkowo jest ujęta wydatków planie kwota na opłacenie pani sprzątającej pomieszczenia Centrum Profilaktyki. Wstępny plan wydatków Profilaktyki Alkoholowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Z. Drobny sformułował wniosek: W związku z opracowaniem Planu Profilaktyki Narkomanii Komisja zwraca się do Komendanta Komisariatu Policji w Paczkowie o przedstawienie oceny występowania wyżej wymienionej problematyki na naszym terenie (rynek narkotykowy, ilość stwierdzonych przypadków narkotyzowania się, skala zjawiska) oraz czy podjęto działania profilaktyczne w tym zakresie. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła propozycje Programu Profilaktyki Alkoholowej na 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Do pkt 2.

E. Romańczyk – Poinformowała, że Komisja Profilaktyki Alkoholowej raz w miesiącu bez zapowiedzenia kontrolowała wybraną świetlicę środowiskową w terenie. Stwierdziła, że bieda wśród ludzi zamieszkujących wsie gminy Paczków pogłębia się. Do świetlic przychodzi bardzo dużo dzieci. Średnia frekwencja wśród dzieci wynosi 25 osób. Panie zatrudnione w świetlicach wykonują bardzo dobrą i potrzebną pracę.

Z. Drobny – Dodał, że bieda i alkoholizm w gminie Paczków nie maleje, a nawet można powiedzieć, że wzrasta.

W. Krótkiewicz – Poinformował, że często wychowawczynie ze świetlic środowiskowych same zakupują z prywatnych środków herbatę i ciastka.

Z. Drobny – Stwierdził, że jak już wcześniej wspomniano wzrasta problem narkomanii. Trzeba wzmóc współpracę z Policją i Strażą Miejską, żeby w odpowiednich momentach Policja wchodziła i odcinała dealerów.

W. Ćwik – Poinformował, że dochodzą do niego głosy wyborców, że Straż Miejska wykorzystuje samochód niezgodnie z przeznaczeniem po przez wyjazdy w teren Jeziora. Teren ten nie jest terenem Gminy. A te wyjazdy należy traktować jako świadczenie usług firmie, jaką jest Zarząd jeziora. Stwierdził, że konieczne jest sprawdzenie przez Komisję Rewizyjną, w jaki sposób jest wykorzystywany pojazd zakupiony przez Urząd. Profilaktyka alkoholowa i narkotykowa winna być prowadzona w ścisłej współprac pomiędzy Policją Straża Miejską oraz Urzędem. Winna być również większa współpraca ze szkołami znajdującymi się na terenie gminy Paczków. 

Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności świetlic środowiskowych w I półroczu 2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Z. Drobny – Odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników szkół i przedszkoli na terenie gminy Paczków niebędących nauczycielami. Poinformował, że uchwała ta była już raz podejmowana, ale miała, błędy, dlatego uchwała została poprawiona i ponownie skierowana na posiedzenie Komisji i następnie sesję Rady Miejskiej. Zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań, więc sformułował wniosek:
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników szkół i przedszkoli na terenie gminy Paczków niebędących nauczycielami. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

Z. Drobny – Odczytał pismo Dyrekcji Gimnazjum publicznego w Paczkowie w sprawie wykonania w budynku Gimnazjum prac remontowych związanych z zaleceniami Sanepid.

W. Kaczyński – Stwierdził, że urząd winien najpierw wykonać kosztorys, ponieważ nie wiemy podstawowej sprawy ile to będzie kosztować.

Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie prac remontowych. Komisja zwraca się o przedstawienie wyceny kosztorysowej wymienionych prac oraz ich priorytetów wynikających z zaleceń Sanepid-u (terminy realizacji zleceń).

W. Krótkiewicz – Stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie przedstawiono, jakie środki otrzymuje gimnazjum za użyczenie pomieszczeń prywatnej szkole?

Z. Drobny – Poinformował, że była przeprowadzona kontrola w Gimnazjum przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną. Od września tego roku niepubliczna szkoła z gimnazjum będzie się odbywać w formie gotówkowej.
Z. Drobny – Odczytał pismo Zarządu Oddziału ZNP w Paczkowie w sprawie podwyższenia wynagrodzeń dla pracowników administracji w placówkach oświatowych.
Komisja zapoznała się z wnioskiem Zarządu Oddziału ZNP w Paczkowie o waloryzacji i podwyżce wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo – wychowawczych.

M. Jarecki – Poruszył sprawę zwiększenia o jedną godzinę nauczania języka angielskiego w szkołach. Stwierdził, że w związku ze zmniejszeniem liczby dzieci i zatrudnionych i w związku z tym oszczędności nie warto zastanowić się nad zwiększeniem ilości godzin języka obcego?
E. Romańczyk – Stwierdziła, że nad tą sprawą winno się zastanowić, ale do tego tematu trzeba przygotować dane odnośnie nauczania języków obcych w szkołach. W związku z tym zaproponowała, aby do tej sprawy powrócić na kolejnych posiedzeniach Komisji Oświaty.
W. Kaczyński – Poruszył sprawę Zakładu Usług Komunalnych Mieszkaniowych w Paczkowie, stwierdził, że należy zastanowić się nad przekształceniem Zakładu w przynajmniej trzy spółki. Na ten temat winno się porozmawiać i wysłuchać na ten temat zdania Skarbnika. Jeżeli Firma przez tyle lat przynosi straty to należy się zastanowić nad zmianami.

J. Stachera – Zadał pytanie jak na zwolnienia w Spółce zapatruje się Burmistrz?

W. Ćwik – Odpowiedział, że Burmistrz zaakceptował propozycję Prezesa, co do zatrudnienia w Zakładzie.

Z. Drobny – Zaproponował, aby zwrócić się do burmistrza z zapytaniem, na jakim etapie jest program naprawczy w ZUKiM. W Jakim stanie na dzień dzisiejszy jest Spółka?

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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