Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 22.12.2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Porządek posiedzenia.

1. Omówienie realizacji programu: badania słuchu i badania stomatologicznego oraz przesiewowego badania wad postawy uczniów w 2005 r. 

2. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy różne.

Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Zbigniew Drobny. Przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Następnie poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury o przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Paczków badań przesiewowych przesiewowych 2005 r.

Do pkt 1.

K. Rolka – Przedstawiła sprawozdanie z przeprowadzonych badań przesiewowych. Poinformowała, ze profilaktyka stomatologiczna była przeprowadzona na kwotę 12.000 zł. Przebadano klasy I szkół podstawowych w Paczkowie, klasę II szkoły podstawowej w Trzeboszowicach i w Kamienicy. Przeglądu dokonano u 297 uczniów koszt jednego przebadaniu – 8 zł., leczono 189 zębów – koszt jednostkowy 38 zł., wylakowano 136 zębów – jednostkowy koszt 18 zł. 
Na badania wad postawy została wydana kwota 28 tyś. zł. i zostały przebadane dzieci klas I i II szkół podstawowych, jednostkowy koszt badania 10 zł. Przeprowadzono również badanie wad słuchu na kwotę 12.020 zł. Przebadano dzieci z klas I-IV łącznie 641 uczniów koszt jednostkowy badania 20 zł. Dodatkowo wykonano badania mammograficzne dla kobiet na kwotę 2.000 zł.

W. Kaczyński – Zadał pytanie czy wiadomo, w jaki sposób i czy w ogóle dzieci, u których wyryto jakieś schorzenia są nadal leczone przez rodziców. Stwierdził, że ważna jest statystyka, bo dzieci wady maja wyłapane przez lekarza specjalistę i należy się zastanowić nad tym czy dyrektor szkoły czy też wychowawca nie powinni poinformować w późniejszym okresie jak wygląda dalsze postępowanie z chorymi dziećmi. 
W. Nowakowska – Stwierdziła, że przesiewowe badanie wad postawy zostało przeprowadzone na wniosek nauczycieli wychowania fizycznego, po to, aby wiedzieli, w jaki sposób ćwiczyć z chorymi dziećmi.

W. Kaczyński – Dodał, że należy monitorować czy te badania dały jakiś efekt.

E. Romańczyk – Stwierdziła, że na semestralnym spotkaniu z rodzicami powinien być przeprowadzony wywiad, w jaki sposób rodzice dalej leczą dzieci, u których wykryto wady.

Z. Drobny – Poinformował, że bardzo dobre było przeprowadzenie przesiewowego badania wad postawy. Pokryło się to badanie z rozeznaniem, jakie zrobili nauczyciele wychowania fizycznego. Rodzice też w inny sposób reagują na wyłapane wady przez lekarza, ponieważ niekiedy rodzice nie chcą wierzyć nauczycielom, że należy dziecko w pewien sposób rehabilitować.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z przeprowadzonych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Paczków badań przesiewowych. Komisja składa wniosek, aby Wydział Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Paczkowie zebrał informacje od Dyrektorów szkół na temat tego, jakie kroki zostały podjęte w celu dalszego leczenia dzieci, u których wykryto podczas przesiewowego badania nieprawidłowości. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

Z. Drobny poprosił Radosława Napieracza członka Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2006 r.

R. Napieracz – Poinformował, że ogólnie Program profilaktyki nie odbiega od tego, co było założone i zrealizowane w 2005 r. Poinformował, że została zmniejszona kwota na zorganizowanie wypoczynku dla dzieci wraz z wyjazdem nad morze, o 6 tyś. zł. natomiast została zwiększona kwota na organizację imprez dla dzieci i młodzieży na miejscu w Gminie. Dodał, że taką propozycję zaproponował Burmistrz.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Rolka – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2006 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków. Poinformowała, że Rada ma obowiązek corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Rada decyduje, w jakiej kwocie nauczyciele otrzymają poszczególne dodatki, które średnie określone są w Karcie Nauczyciela. Dodatek motywacyjny w regulaminie nie ulega zmianie w stosunku do ubiegłego stanu. Ustalone są górne widełki dodatku motywacyjnego, natomiast dolne widełki zaczynają się od „0”. Dodatek funkcyjny to bez względu czy jest to nauczyciel w szkole czy też w przedszkolu to będzie miał płacony jednakowy dodatek w kwocie 27 zł. Dodatek za sprawowanie funkcji opiekuna stażu pozostaje bez zmian w kwocie 30 zł. Zmieniły się dodatki za warunki pracy, za nauczanie dziecka niepełnosprawnego z upośledzeniem lekkim, umiarkowanym bądź głębokim i ma to dziecko orzeczone nauczanie indywidualne to nauczyciel otrzyma dodatek w wysokości 10% wynagrodzenia zasadniczego. Jeżeli dodatkowo nauczyciel taki pracował z dzieckiem o głębokim, bądź umiarkowany upośledzeniu ma jeszcze dodatkowo za warunki uciążliwe 10% dodatku. Warunkiem uciążliwym jest np. niedowład kończyn dziecka.
E. Chronowska – Stwierdziła, że jest to nienormalne gdyż, ona pracując w szpitalu ma pod swoją opieką i jeszcze jednej pielęgniarki 50 obłożnie chorych ludzi i nie otrzymuje dodatków za szkodliwe warunki.

W. Ćwik – Stwierdził, że warunki uciążliwe to powinny być wtedy, gdy dziecko jest nauczane w domu gdzie nie ma warunków do nauki, bo np. jest mało pomieszczeń, albo wiele ludzi jest w pomieszczeniach, których ma uczyć się dziecko. Natomiast nie może być warunkiem uciążliwym niedorozwój ruchowy dziecka.
W. Kaczyński – Stwierdził, że pomiędzy nauczycielami, a Burmistrzem winny być zawierane umowy kontraktowe i wówczas byłyby jasne i przejrzyste formy wynagradzania, ale na dzień dzisiejszy obowiązuje Karta Nauczyciela i pewnych rzeczy się nie przeskoczy.
Z. Drobny sformułował wniosek: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2006 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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