1. PROTOKÓŁ NR 2/04
2. Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA,
SPORTU I SPRAW SOCJALNYCH

odbytego w dniu 19 lutego 2004 roku

3. 
W posiedzeniu wzięli udział członkowie wg załączonej listy obecności, ponadto brali udział zaproszeni goście:

1. Pani Katarzyna Rolka - Naczelni Wydziału Oświaty 

4. Pani Renata Tokarczyk – pracownik Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie
2. Pan Dariusz Puk - Pełnomocnik ds. Profilaktyki Alkoholowej

3. Pan Eugeniusz Białek - Sekretarz Szkolnego Związku Sportowego

Komisja obradowała wg następującego porządku:

5. Omówienie materiałów na sesje rady

6. Sprawozdanie koordynatora sportu szkolnego za 2003r
7. Sprawozdanie z organizacji białej zimy
8. Sprawozdanie z działalności profilaktyki alkoholowej z wyszczególnieniem wypoczynku  letniego.
9. Sprawy bieżące
Do pkt 1

· Pan Zbigniew Drobny - powitał przybyłych gości i przedstawił przebieg posiedzenia. Powiedział, że zgodnie z planem pracy Komisji odnośnie rozliczenia wszystkich organizacji sportu szkolnego, i tak jako pierwszy odnośnie tego podsumowania działalności wystąpi pan Eugeniusz Białek. Poprosił o zabranie głosu Pana E. Białka.
· Pan Eugeniusz Białek -poinformował, że odnośni obchodów 750-lecia Miasta Paczkowa zaplanowałem trzy bardzo duże imprezy biegowe, odeszliśmy od konkurencji piłki nożnej gdyż nastąpił przesyt tej dyscypliny. Odnośnie konkurencji biegowych zaplanowane zostały 19 marca o godz. 1100 wiosenny kros dla dzieci z powodu obchodów 750-lecia. Wybraliśmy ten dzień z tego względu, że w szkołach jest wtedy pierwszy dzień wiosny i byłby ten termin najlepszy. Drugie takie biegi to biegi przełajowe w siedmiu kategoriach odbyłyby się w czasie Dni Paczkowa, w sobotę o godz. 11oo , a nazywałyby się „ Biegi odnośnie obchodów 750-lecia”. Ponadto 10 listopada godz.1100 powtórka biegów ubiegłorocznych z okazji obchodów Dnia Niepodległości i 750-lecia. Powiedział, że imprez organizowanych będzie bardzo wiele i każde można nazwać z okazji obchodów 750-lecia Miasta Paczkowa, ale te trzy imprezy byłyby takie główne wiodące. Jeżeli chodzi o biegi w dniu 19 marca to afisze już są przygotowane, jest 8 kategorii biegowych, które odbędą się na terenie Szkoły nr 2 w Paczkowie. Dla informacji podał, że wczoraj odbyły się powiatowe zawody chłopców klas gimnazjalnych, w których nasi chłopcy zajęli drugie miejsce. Pan Białek poinformował, że jeżeli chodzi o jego pracę to całą swoją pracę opiera się na kalendarzyku imprez szkolnych, w którym zamieszczone są terminy i wszelkie sprawy nadające się do realizacji.
· Pan Władysław Krótkiewicz - zwrócił uwagę, że gablotka przed Urzędem przeznaczona do ogłoszeń sportowych mogłaby być prowadzona w bardziej estetyczny sposób.

· Pan Eugeniusz Białek - przedstawił, że ¾ rzeczy jest pisane na komputerze, tyle ile zdołam napisać to jest napisane reszta niestety jest w takiej formie, jakiej jest.

· Pan Marian Jarecki - zadał pytanie czy w czasie obchodów dożynek na wsiach nie można by było zorganizować jakiegoś pokazu sportowców, imprezę, aby przy tej okazji takie coś zorganizować.

· Pani Eugenia Romańczyk - zadała pytanie, dlaczego nie zostały wytypowane osoby do otrzymania nagrody „Lir i Laur”, dlaczego nie znalazł się żaden sportowiec z Gminy. Nie było, kogo wytypować?

·  Pan Eugeniusz Białek - powiedział, że umowa z Burmistrzem była taka, że typujemy naszych najlepszych sportowców w czasie obchodów Dni Paczkowa. Oficjalnego pisma ze Starostwa nie dostałem, więc nie mogłem podejmować samodzielnie jako takiej decyzji.
· Pani Eugenia Romańczyk - zaproponowała, aby w czasie uroczystej sesji wyróżnić sportowców, które zasłynęły w odpowiednich kategoriach. 

· Pan Eugeniusz Białek - potwierdził, że oczywiście, lecz takie coś jest organizowane w czasie Dni Paczkowa. Ponadto poinformował, że w piątek odbędzie się zebranie nauczycieli i wtedy można podjąć taką decyzję. Ponadto jeżeli chodzi o zestawienie dla informacji podał, że jeśli chodzi o zeszły rok to od 1 września odbyło się 29 turniejów i zawodów gminnych plus wczorajszy turniej powiatowy tj. 30 turniejów gminnych, czyli w ciągu 172 dni średnio co 5,5 dnia jest organizowana jakaś impreza szkolna . w tym semestrze były takie dwie nowości, tzn. mały olimpijczyk dla klas młodszych, taka masowa impreza dla maluchów i zorganizowane zostały pierwsze biegi krosowe z okazji Dnia Niepodległości, było około 300 biegaczy, 8 kategorii biegowych, zostało rozdanych 80 nagród i tutaj udowodnione zostało nauczycielom wychowania fizycznego, że na terenie miasta Paczkowa można organizować imprezy biegowe i to na wysokim poziomie. Jeżeli chodzi o sport drużynowy to brane jest pod uwagę 13 zawodów gminnych. Biorąc pod uwagę cztery szkoły i punktacje to najlepiej wypadła szkoła w Trzeboszowicach – 35 pkt., na drugim miejscu Szkoła w Kamienicy, na trzecim miejscu Szkoła Nr 3 – 30 pkt., czwarte miejsce – Szkoła Nr 2 – 21 pkt. Czyli biorąc pod uwagę całość to jak widać górują szkoły wiejskie. Natomiast, jeżeli chodzi o Gimnazjum to ze względu na wyniki sportowe to można zakwalifikować w Powiecie gdzieś na trzecim – czwartym miejscu. 
· Pan Zbigniew Drobny –  podziękował Panu Eugeniuszowi Białkowi za przedstawienie sprawozdania.

· Do pkt 2.

· Pan Zbigniew Drobny – przedstawił drugi punkt porządku, a mianowicie podsumowanie ferii zimowych pod hasłem „Biała Zima”. Poinformował ponadto, że na posiedzeniu w styczniu wyszedł wniosek, aby Wydział Oświaty sprawdził przebieg Białej Zimy i miałbym prośbę, aby przedstawić ze swojej strony, w jaki sposób przebiegały ferie pod kontem statystyki. Ile dzieci brało udział i jakie formy wypoczynku były organizowane. 
· Pani Katarzyna Rolka – przedstawiła krótkie sprawozdanie z przebiegu ferii zimowych. poinformowała, że sprawozdanie z każdej szkoły są szczegółowo opracowane. Jest zawarte, jaka ilość pieniędzy zostało przeznaczonych, jaka ilość dzieci brała udział. Ponadto poinformowała, że Wydział sprawdzał czy zajęcia się odbywały i w jaki sposób. W każdej szkole zajęcia te odbywały się w inny sposób. W szkołach podstawowych skupiono się na dożywianiu w formie soczków i bułki, czy słodyczy. Natomiast w Gimnazjum odeszli od takiej formy i środki przeznaczyli na nagrody, imprezy czy występy teatralne. Pani Rolka przedstawiła średnią uczęszczania w każdej szkole: 
· Szkoła Nr 2 – przez całe ferie brało udział 364 uczniów, skorzystali z wycieczki do Wrocławia, wyjazd na basen do Bielawy- trzy razy, zakup materiałów wykorzystanych na zajęciach, potrzebnych w czasie zajęć, nagrody, zakup słodkich nagród, udział w konkursach – jest konkretnie podana kwota. Nauczyciel z każdej szkoły prowadził co najmniej po dwa zajęcia. 
· Szkoła w Kamienicy – frekwencja uczęszczania dzieci wynosi około 20 - 25dzieci dziennie. Zajęcia odbywały się w godzinach od 900 do godz.1230. Szkoła zorganizowała dwie wycieczki: Do Kudowy Zdrój – 40 dzieci, natomiast do Wrocławia – 50 uczniów. Zajęcia sportowe trwały odbywały się: trzy dni piłka nożna, piłka ręczna, taniec nowoczesny i dwa ognie. Zorganizowany był także poczęstunek bułka, soczek, jogurt, jabłko. Szkoła wszystkie wyjazdy pokrywała ze swoich środków jedynie wstęp na basen czy za bilet do kina koszty pokrywali rodzice.
· Szkoła Nr 3 – średnio uczestniczyło 39 uczniów. Odbywały się zajęcia sportowe, konkursy wiedzy o Paczkowie, konkursu plastyczne, wycieczki ponadto zorganizowano wyjazd na basen, w którym uczestniczyło 90 uczniów.
· Szkoła Trzeboszowice – dzieci z tej szkoły dzieci w większości uczestniczyli w wyjazdach na wycieczki, wiązało się to z dojazdem dzieci z ościennych wiosek. Ponadto organizowany był bal noworoczny, zajęcia stacjonarne oraz wycieczki. Razem Uczestniczyło 109 uczniów. 
· Gimnazjum – jak już wcześniej powiedziałam w Gimnazjum te zajęcia odbywały się troszeczkę inaczej. Skupili się głównie na wycieczkach: do Wrocławia 50 – uczniów, Do Nowej Rudy – 39 uczniów. Uczniowie uczestniczyli ponadto w zajęciach teatralnych – 70 uczniów. Na ten cel poszło dosyć dużo pieniążków, na dekorację, artykuły papiernicze, kasety wideo.
· Pani K. Rolka potwierdziła, że osobiście odwiedzały każda placówkę. Nauczyciele głównie skupiali się na zajęciach na sali gimnastycznej. Poinformowała, że taki głównie szczególnie oblegany okres był w godzinach od  900  do 1300 . 

· Pani Eugenia Romańczyk – zapytała czy środki finansowe, które przeznaczone były dla poszczególnych szkół były na rzeczy materialne czy dodatkowo dla dzieci do realizacji na te zajęcia.
· Pani Katarzyna Rolka – odpowiedziała, że pieniążki te dostawała każda szkoła na realizację „Białej Zimy”, aby każde z dzieci skorzystało z poczęstunku i skorzystać z jakiejś nagrody.
· Pan Wojciech Kaczyński – zadał pytanie czy zostało wyszczególnione, co dzieci zwiedzały w czasie tych wycieczek.
· Pani Katarzyna Rolka – odpowiedziała, że uczniowie byli w instytucie Fizyki i w Kinie. 
· Pan Zbigniew Drobny – zapytał, czy były jakieś zgłoszenia zagrożenia bezpieczeństwa uczniów w czasie ferii.
· Pani Katarzyna Rolka – odpowiedziała, że nie odnotowano żadnego zgłoszenia, a zajęcia odbywały się bardzo spokojnie, nie było żadnych zastrzeżeń. 
· Pan Zbigniew Drobny – podziękował Naczelnikowi wydziału Oświaty i poprosił o przedstawienie sprawozdania ze strony Domu Kultury.
· Pani Renata Tokarczyk – Przedstawiciel z Ośrodka Kultury – przeprosiła za nieobecność Pana Romańczyka, ze względu na spotkanie. Przeprosiła również, że nie zostało opracowane żadne opisowe sprawozdanie. Pani Renata przedstawiła ogólnie jak wyglądała z ich strony realizacja planu. Powiedziała, że zimowisko zimowe się udało, skorzystało z tego 22 dzieci, także dzieci skorzystały ze wszystkiego. Na ognisko zimowe dotarła grupa dzieci ze Szkoły nr 3, która tez skorzystała z tego. Były organizowane także bale taneczne, na które przybyło około 220 dzieci. Dzieci, które skorzystały z organizowanych zajęć były bardzo zadowolone. Ponadto był zorganizowany wyjazd na basen do Stronia Śląskiego, ponadto odbyła się wycieczka do jaskini w Czechach, później zjazdy na sankach także w Czechach, później był wyjazd do Złotego Stoku, gdzie odbyło się spotkanie w Domu Kultury, gdzie dzieci otrzymały poczęstunek, następnie zwiedzały Komisariat Policji. Odbywały się również turnieje gry w tenisa, ale dzieci nie było zbyt wiele. Bardzo dużo dzieci skorzystało z obiadów. 
· Pan Zbigniew Drobny – podziękował pani Renacie Tokarczyk za przedstawienie sprawozdania. 
Na tym Komisja zakończyła swoje posiedzenie.
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