Protokół nr 4/2004
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,
  Zdrowia i Spraw Socjalnych

odbytego w dniu 15 kwietnia 2004 r.
W posiedzeniu udział brali goście według załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli zaproszeni goście:

1. Pan Tadeusz Błacha – Prezes LZS

2. Pan Mirosław Szpyt – Prezes Klubu Karate

3. Pan Radosław Cygler – Klub Sportowy „Lider”
4. Pani Urszula Marszałek – Pracownik GCPA

5. Pani Małgorzata Olech – Pracownik GCPA

6. Pan Roman Kosiedowski – Pracownik GCPA

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Omówienie sprawozdania merytorycznego z działalności Ludowych Zespołów Sportowych w roku 2003.
2. Omówienie sprawozdania merytorycznego z działalności Klubu Sportowego Karate w roku 2003.

3. Omówienie działalności Uczniowskiego Klubu Sportowego Lider w roku 2003.

4. Analiza pracy Pełnomocnika w kontekście zmian personalnych pracowników realizujących program Profilaktyki Alkoholowej.

Do pkt 1.
 Pan Zbigniew Drobny – oficjalnie otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków i zaproszonych gości. Ponadto poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności LZS w roku 2003 Pana Tadeusza Błacha.

Pan Tadeusz Błacha – na wstępie przeprosił Komisje o nie przybycie na poprzednią Komisję. Chciałbym swoje wystąpienie podzielić na trzy etapy: dział ogólny, finansowy i dział inwestycyjny. Na początku przedstawił, czym się zajmuje i co to w ogóle jest LZS.

Gminne Zrzeszenie zrzesza 7 klubów około 15 drużyn, od trzech lat zrzeszenie posiada osobowość prawną, posiadamy również statut. LZS jest na pierwszym szczeblu gminnego zrzeszenia od kilku lat staramy się o dostanie się na szczebel powiatowy, gdyż Urząd Powiatowy posiada środki na kluby sportowe w tym LZS-y. Poinformował, ze dwa miesiące temu odbyła się konferencja sprawozdawczo wyborcza Gminnego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych, która odbyła się w Kamienicy w czasie, której został wybrany Zarząd. Członkami tego Zarządu stanowią w głównej mierze prezesi poszczególnych klubów. W konferencji oprócz władz gminy udział wziął dyrektor Departamentu do Spraw Sportu Urzędu Marszałkowskiego, przedstawiciele władz powiatowych. Następnie Zarząd otrzymał absolutorium od Komisji Rewizyjnej naszego Zrzeszenia. Następnie przeszedł do spraw sportowych: działalność nasza głównie to uczestnictwo w rozgrywkach piłki nożnej na szczeblu Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Opolu, w LZS- się zrzeszamy siedem klubów, czekamy na dołączenie jednego Klubu Stary Paczków. Bierzemy udział w rozgrywkach i w podsumowaniu, jakiego dokonałem na konferencji stwierdzono, ze jesteśmy jednym z najbardziej usportowionych zrzeszeń w województwie opolskim. Trzy z naszych klubów otrzymały awanse na szczebel wojewódzki, a są to kluby: Trzeboszowice, Dziewiętlice i Kamienica, są to kluby, które prowadzą szeroką działalność sportową w sensie takim, że prowadzą grupę trampkarzy, juniorów i seniorów. Zawodników w tej grupie jest około 70 i nad każdą z grup pieczę mają poszczególni opiekunowie, ponadto osiągane są wysokie wyniki. Wiele osób działa i przygotowuje kadry zupełnie bez pieniędzy, a nawet czasami bardzo dużo dokładają ze swoich własnych środków. Jak wiemy aby te kluby dobrze funkcjonowały potrzeba odpowiedniej ilości środków i tu muszę podziękować również państwu za to, że wspieracie nas swoimi decyzjami podczas uchwalania budżetu. Muszę przyznać, ze te środki nie wystarczają nam na zupełne pokrycie kosztów i musimy poszukiwać dodatkowego dofinansowania. Owe dofinansowanie z Urzędu stanowi jedynie 50% naszych środków a o  pozostałe 50% musimy starać się sami w różnych formach. Odbywa się to w każdym klubie inaczej, np. festyny, zabawy, czy zbieranie i sprzedaż złomu. Następnie przedstawię jak przedstawia się sytuacja finansowa. Na dzień dzisiejszy posiadamy o wiele więcej środków niż w ubiegłych latach, ale związane to jest z pewnymi awansami, jakie mają kluby. I nawet kiedyś zwróciliśmy się z prośba do pana Burmistrza o przyznanie środków  i zabezpieczenie kosztów. W konsekwencji nasza prośba spotkała się z pomyślnym odzewem ze strony Burmistrza i przyznał nam dotację w wysokości 20 000 zł. Przy podziale środków biorą udział wszyscy prezesi poszczególnych klubów i środki te zostają rozdzielone według zapotrzebowania i kosztów. Środki, które otrzymujemy z gminy rozdzielamy na dwa półrocza, z racji tego, ze sezon piłkarki kończy się w czerwcu-lipcu i po tym niektóre kluby maja większe zapotrzebowania. Ponadto ze środków zabezpieczana jest rezerwa na pokrycie kosztów dojazdu drużyn na mecze wyjazdowe oraz opłacenie księgowej. Jeżeli chodzi o sprawozdanie finansowe, które zostaje składane do Pana Burmistrza regularnie, co pół roku to główna część środków przeznaczana jest na wyjazdy, 50% środków przekazywane jest właśnie na transport i opłacenie sędziów. Po podsumowaniu kosztów to na transport wydaliśmy około 6000 zł. a na sędziów 7 500 zł. Nadzień dzisiejszy staramy się zmniejszyć koszty przejazdów, przez co nie organizujemy autobusów tylko wyjeżdżamy dwoma Transitami, w związku, z czym choć częściowo zmniejszają nam się te koszty. Wiele środków przekazywanych jest także na obiekty sportowe, do odnowy, renowacji i tworzenia nowych rzeczy. Zwróciliśmy się także z prośbą do pana Burmistrza o zatrudnienie na etat jednego człowieka, który teraz pracuje na pół etatu chcielibyśmy, aby pozostał on w dalszym ciągu.

Pan Zbigniew Drobny – czy to sprawozdanie zostało przekazane do Pana Skarbnika i czy zostało przyjęte i zatwierdzone bez żadnych zastrzeżeń.

Pan Tadeusz Błacha - tak i jest do wglądu u Skarbnika, składamy każde sprawozdanie półroczne do Wydziału Finansowego. 

Marian Jarecki – czy mógłbym usłyszeć, kto jest członkiem zarządu.

Tadeusz Błacha – członkami są wszyscy prezesi klubów z każdej wsi.

Zbigniew Drobny – podziękował Panu Tadeuszowi Błacha za przedstawienie sprawozdania.

Do pkt 2.  
Pan Zbigniew Drobny – poprosił Pana Mirosława Szpyt o przedstawienie sprawozdania merytorycznego z działalności Klubu Sportowego Karate w roku 2003.

Pan Mirosław Szpyt – Klub Karate Do Shotokan FUNAKOSHI Paczków ma swoją siedzibę w Paczkowie przy szkole Podstawowej nr 3. Działalność Klubu Karate rozpoczęła się w roku 1990 i trwa do dziś dnia. Miejscem ćwiczeń zawodników jest sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej nr 3. Klub Karate posiada licencję Polskiego Związku Karate, licencję Okręgowego Związku Karate. Posiada Statut oraz osobowość prawną. Obecnie w klubie Karate jest dwóch instruktorów karate posiadających licencję instruktora Karate Polskiego Związku Karate oraz posiadający dyplom mistrzowski SENSEJ. Ponadto Klub  posiada dwóch sędziów, sędzia Klubowy oraz sędzia Krajowy WKF. Obecnie w Klubie Karate trenuje 60 zawodników i zawodniczek w wieku najmłodszy 5 lat, najstarszy trenujący 52 lata, czterech zawodników z Klubu Karate zasila Kadrę Opolszczyzny, pięciu zawodników powołano do reprezentacji Polski, oraz za czas przejściowy część zawodników trenuje w Klubach AZS Wrocław, Opole, Poznań, Gdańsk – za porozumieniem Zarządu Klubu Karate Paczków. W klubie trenuje również 10 osób sprawnych fizycznie, ale z opóźnionym rozumem, które uczestniczyły w zajęciach dzieci niepełnosprawnych, organizatorem tych zajęć była pani Karol była pani Burmistrz i z chwilą likwidacji tych warsztatów, w których ja uczestniczyłem postanowiłem, aby ta grupa dzieci ćwiczyła karate. Na zajęcia Karate uczestniczy około 20 – 35 ćwiczących, są pobierane składki w kwocie 30 zł. miesięcznie, które przeznaczone są na: opłatę egzaminów uczniowskich i mistrzowskich, zakup sprzętu sportowego, opłatę instruktora, opłatę lekarza sportowego z Opola przy badaniach specjalistycznych, opłata licencji instruktora , egzaminatora i sędziego, udział w seminariach zimowych i letnich, kursy instruktorskie, kursy  sędziowskie, pokrycia częściowo koszty zgrupowań kadry Opolszczyzny i kadry Polski i inne wydatki z pobieranych składek. Nasi zawodnicy brali udział w wielu zawodach, a mianowicie: Ogólnopolski Turniej Karate Dzieci, Młodzieży i Kadetów Rada Regentów 2003 w Zawadzkie w dn. 22.03.03.Zdobyto jeden srebrny medal, trzy brązowe, a startowało jedenastu zawodników z Klubu Karate Paczków; XXI Mistrzostwa Dolnego Śląska Karate WKF Kadetów, Juniorów i Seniorów odbytym w Legnicy dn.12.04.03r.Zawodnicy wywalczyli jeden złoty medal, dwa srebrne, trzy brązowe, dwa brązowe drużynowo, startowało dwunastu zawodników z Klubu; Otwarte Mistrzostwa Opolszczyzny w Karate Prudnik 15.05.03r.,wywalczyli dwa złote medale, dwa srebrne, trzy brązowe medale, startowało 19 zawodników z Klubu; XI Międzynarodowy Puchar Polski Karate Dzieci, Młodzieży i Kadetów Brzeg Dolny 30-31.05.03 wywalczyli drużynowo kumie jeden złoty, jeden brązowy medal i indywidualnie jeden brązowy medal. Startowało sześciu zawodników z  Klubu; XXIII  Mistrzostwa Polski Karate Shotokan WKF Brzeg Dolny 20-21.09.03r. wywalczyli zawodnicy indywidualnie jeden srebrny, jeden brązowy, a drużynowo zdobyli jeden złoty i jeden brązowy ,medal, startowało dwunastu zawodników z naszego klubu; European Cuprum Cup In Karate Legnica 29-30.11.03 wywalczyli zawodnicy naszego klubu Karate jeden srebrny medal, startowało pięciu zawodników i zawodniczek z naszego Klubu Karate.

Pan Zbigniew Drobny – czy opłata członkowska wynosi tylko 30 zł. i czy jakieś koszty ponoszą też rodzice, ponadto kto sprawia piecze nad klubem.

Pan Mirosław Szpyt - tak tylko 30 zł. wynosi składka, a rodzice opłacają z własnej inicjatywy pewne rzeczy. A jeżeli chodzi o sprawowanie opieki to ja jestem opiekunem, ale jest powołany także zarząd, komisja rewizyjna. Zarząd stanowią członkowie i rodzice.
Pani Grażyna Biernacka – czy za korzystanie z sali gimnastycznej ponosicie jakąś opłatę?

Pan Mirosław Szpyt – nie, ale zostało tak uzgodnione z panią Dyrektor, że raz do roku będziemy kupowali sprzęt sportowy.
Pan Józef Stachera – czy Klub sam kupuje sprzęt potrzebny do ćwiczeń.

Pan Mirosław Szpyt - nie każdy kupuje indywidualnie. Osoby, które przychodzą pierwszy raz do klubu dostają kimono za darmo, natomiast osoby, które są n wyższym szczeblu kupują sami. Koszty kimona wynoszą w granicach 500 zł., a dla początkujących 70 zł.

Pan Zbigniew Drobny – podziękował panu Mirkowi za przedstawienie sprawozdania

Pan Zbigniew Drobny – udzielił głosu Panu Kaczyńskiemu w kwestii przedstawienia profilaktyki leczenia słuchu.

Pan Wojciech Kaczyński -  przeznaczone zostało na leczenie wad słuchu 12 000 zł.  i przeprowadziłem rozmowy z Panią doktor Wołyniec i ustalone zostało, ze będzie w stanie przebadać uczniów z klasy  szóstej. Koszt badania jednej osoby wynosiłaby około 20 zł. Za całą kwotę 12 tys. zł. bylibyśmy w stanie przebadać wszystkich uczniów z klasy szóstej, piątej i znaczna część klasy czwartej. Ważną rzeczą jest to, iż prowadzą oni przychodnię laryngologiczną i uchwycone wady mogłyby być od razu leczone na miejscu w przychodni. Badania te przeprowadzane będą dwa razy w tygodniu, doktorki będą przyjeżdżały do poszczególnej szkoły.

Pani Grażyna Biernacka – chciałam zauważyć, że Pani Doktor posiada specjalny przyrząd, dobrej klasy i umożliwia to bardzo dokładne wykonanie tego badania w warunkach szkolnych
Pan Karol Kapuścieński – czy badanie to przeprowadzone będzie na podstawie Fundacji Owsiaka?

Pani Grażyna Biernacka – nie, to jest przychodnia ZOZ, jest to własność przychodni, jaką utworzyła pani Kazimierczak.

Pan Karol Kapuścieński – a pieniądze, które przeznaczone są na ten cel pochodzą ze środków zewnętrznych, czy innych?
Pani Grażyna Biernacka – poinformował, że pieniądze te pochodzą ze środków, jakie przeznaczone zostały dla Komisji Zdrowia.
Pan Wojciech Kaczyński – po przeprowadzeniu badań będzie sporządzony protokół zawierający liczbę dzieci przebadanych. 
 Do pkt  3.
Pan Zbigniew Drobny  - poprosił przedstawiciela Klubu Sportowego LIDER o przedstawienie krótkiego sprawozdania z działalności klubu.

Pan Radosław Cygler - na początku chciałem przeprosić za nieobecność Pana Mariusza Kwiecień. Jeżeli chodzi o działalność klubu to zaczęliśmy swoją działalność w sierpniu ubiegłego roku, otrzymaliśmy zgodę Pani Małgorzaty Gaweł, która sprawuje opiekę nad prowadzeniem tego klubu. W klubie znajduje się około 15 zawodniczek starszych, ale trenujemy także zawodniczki na poziomie szkoły podstawowej. Uzyskaliśmy możliwość korzystania z Sali gimnastycznej, który należy do Liceum Ogólnokształcącego. Zorganizowaliśmy jeden turniej z drużynami spoza gminy, a w ramach współpracy przeprowadziliśmy rozgrywki z dwoma drużynami z Nysy. W fazie dzisiejszej tworzony jest skład drużynowy dziewczyn młodziczek, która będzie mogła startować z drużynami ze swojego rocznika, oraz na bazie szkoły podstawowej. Jeżeli chodzi o dotacje to od Urzędu otrzymaliśmy dotację w wysokości 400 zł.. za którą pokryliśmy wpis do rejestru drużyn sportowych, ponadto zyskaliśmy fundusze od sponsorów za co zakupione zostały koszulki, sprzęt oraz pokryte koszty wyjazdów. 

Pan Zbigniew Drobny -  czy otrzymujecie jakąś pomoc z innych instytucji?
Pan Radosław Cygler -  ze Sportowego Zarządu piłki siatkowej dostaliśmy dotację w formie piłek siatkowych , natomiast bieżące wydatki to są wyjazdy na mecze i opłaty wpisowe i rejestracyjne.
Pan Zbigniew Drobny – podziękował za przedstawienie sprawozdania Panu Cyglerowi
Do pkt 4.
Pan Zbigniew Drobny – przedstawił kolejny punkt posiedzenia analiza pracy Pełnomocnika w kontekście zmian personalnych pracowników realizujących program Profilaktyki Alkoholowej, który został omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej.

Na tym zakończono posiedzenie.
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