Protokół nr 6/07

Z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 14.08.2007 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1
Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: - Zał. nr 2
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Marek Kieliszek - Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1015 a zakończyła obecnych godzinie 1335.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Realizacja remontów dróg.
3. Remonty mostków, kładek oraz przepustów na terenie gminy Paczków.
4. Analiza planu likwidacji przedszkoli.
5. Sprawy różne.
Do pkt 1.

Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 5/07 z dnia 24.07.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja zatwierdziła protokół nr 5/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2. i  pkt 3.
Przewodniczący Komisji zwrócił się do naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przedstawienie postępu prac związanych z remontem cząstkowych dróg.
M. Kieliszek poinformował, że Pan Marek Reguła, ma wykonać kosztorys, który będzie obejmował, dwa dodatkowe spusty uliczne. Do 17 sierpnia br. zgodnie z umową prace związane z robotami cząstkowymi mają być zakończone.
Z. Michel zadał pytanie czy będzie zrobiony chodnik od Przedszkola Nr 2 do Szkoły Podstawowej Nr 2 przy ulicy Wojska Polskiego?

M. Kieliszek odpowiedział, ze tak chodnik ten będzie zrobiony.

Z. Michael stwierdził, że nie ma żadnego nadzoru nad robotami cząstkowymi. Przed przystąpieniem do wyrównywania bruku winno się zlikwidować obrzeża ulicy i chodnika, chyba, że nie było to ujęte w umowie do wykonania. Powinno się zlikwidować trawę i pniaki na ulicy Wojska Polskiego. Dodał, że kratki ściekowe były kiedyś na chodniku, ale zostały zasłonięte płytami. Stwierdził, że jak pozostawi się chodnik w takim stanie jak jest teraz robiony to na przyszły rok będzie taka sama sytuacja. Dodał, ze brak jest ogólnie nadzoru nad remontami cząstkowymi.

Przewodniczący Komisji stwierdził, ze nie rozumie, że taka sama osoba, która wykonywała kosztorys jest również inspektorem nadzoru. Dodał, że nie rozumie również kosztorysanta, że nie widział konieczności odwodnienia ulicy Wojska Polskiego, jakie powinno być rozmieszczenie kratek ściekowych. I teraz ta sama osoba nadzoruje wykonanie robót.

Z. Michael stwierdził, że skitowaniem robót na ulicy Wojska Polskiego będzie stwierdzenie, że „jest lepiej niż było” a nie chodzi o to żeby było lepiej tylko żeby było dobrze zrobione.

Następnie zadał pytanie czy jest jeszcze gwarancja na naprawę ulicy Kolejowej, która to ulica była wykonana w zeszłym roku. W tym roku wypadły znowu dziury w tych samych miejscach. Jeśli jest okres gwarancji to należy przypilnować, aby wykonawca naprawił nawierzchnię, ponieważ w przyszłym roku będzie sytuacja, że trzeba będzie tą ulicę ujmować ponownie do robót cząstkowych.

Przewodniczący Komisji poprosił, aby pracownik odpowiedzialny za drogi więcej uwagi poświęcał ulicom i drogom, a nie jak radni przychodzą, to osoba ta dziwi się, ze coś w terenie na drogach się dzieje. Pracownik powinien wykazać więcej inicjatywy.
Z. Michael zadał pytanie czy będzie wykonywana alejka przy nowym Medykusie w parku od ulicy 1 Maja do ulicy A. Krajowej?

M. Kieliszek odpowiedział, ze alejka ta będzie remontowana. Do dnia 17 sierpnia br powinno to być wykonane. Dodał, że jeżeli chodzi o alejki w parkach to jest zaniepokojony tym, że alejka do ulicy Armii Krajowej jest tylko rozpoczęta. Głównie chodziło o tą właśnie alejkę a nie o jakieś małe dziury w parku przy ulicy Staszica. Poinformował, że jak rozmawiał o ulicy Wojska Polskiego z inspektorem nadzoru i wykonawcą to stwierdził, że oszczędności będzie się szukać na alejkach parkowych natomiast na tej ulicy trzeba zrobić wszystko całościowo. I to miało być zrobione, ale przez tydzień go nie było w pracy i sytuacja jest teraz taka, jaka jest.
T. Wiśniewski zadał pytanie, jakie konsekwencje będzie ponosił wykonawca za nie wykonanie robót w terminie.

Z. Michael odpowiedział, że w umowie są zawarte kary umowne.

Przewodniczący zadał pytanie odnośnie ulicy Konopnickiej, dlaczego nie jest wykonana kanalizacja sanitarna?

M. Kieliszek odpowiedział, ze najpierw trzeba przebudować kolektor na ulicy Staszica. Ponadto są jeszcze projekty, które czekają na realizację np. ulica Kościuszki czy też osiedla koło Ośrodka Rekreacji. Dopiero w następnej kolejności będą wykonywane kolektory na kolejnych ulicach. 
Z. Michael stwierdził, że drogi na „osiedlu wieszczów” są zrobione dobrze i teraz osiedle wygląda bardzo ładnie.

M. Kieliszek poinformował, ze teraz będą pobierane opłaty adiacenckie za wykonane ulice na „osiedlu wieszczów”.

T. Wiśniewski zadał pytanie czy na ulicy Jagiellońskiej też będą naliczane opłaty adiacenckie?

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na to, że na placu gminy przy ulicy Jagiellońskiej na niedoszłym placu targowym malowane są linie. Poprosił, aby zainteresować się tą sprawą.

Przewodniczący Komisji poprosił, aby ruszyć z wykonaniem oświetlenia na wsiach oraz z zakupem tłucznia. Zadał pytanie, co będzie robione na mostu w Unikowicach?
M. Kieliszek odpowiedział, że chodzi o most w Unikowcach przy wyjeździe na Gościce oraz drugi most na ulicy Robotniczej. Będzie na chwilę obecną wykonywany projekt remontu tych mostów oraz kosztorys.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że było dla niego bulwersujące to, że osoby mieszkające w budynku komunalnym są odsyłane z Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych do Urzędu o to żeby Urząd zabezpieczył remont dachu na tym budynku. Zadał pytanie czy ZUKiM musi informować Urząd o remontach na budynkach komunalnych?

M. Kieliszek odpowiedział, że jeżeli jest potrzebny poważniejszy remont, to mieszkańcy nie powinni być odsyłani do Urzędu tylko pracownik ZUKiM winien zadzwonić i sprawdzić czy na ten cel są zabezpieczone w budżecie środki. Ponadto dodał, ze apeluje się do ZUKiM o plan remontów na dany miesiąc. Taki plan wywieszany byłby na tablicy ogłoszeń i sprawa byłaby jasna.
Do pkt 4.

Z. Michael zadał pytanie czy okna w Przedszkolu Publicznym Nr 2 w Paczkowie będą wymienione w tym roku? O informację w tej sprawie prosiła Pani Dyrektor. Było powiedziane, ze ma być ten remont stolarki okiennej przeprowadzony bezprzetargowo. Zastanawiano się, jakie okna montować.
M. Kieliszek odpowiedział, ze miała być złożona oferta. Pracownik z Wydziału będzie dzwonił w tej sprawie jeszcze dzisiaj. Na pewno okna te będą w tym roku wykonane.

T. Wiśniewski stwierdził, że Komisja Rolnictwa nie jest merytorycznie przygotowana do przygotowania planu likwidacji przedszkoli, zwłaszcza, że Komisja Oświaty jeszcze nie przedstawiła wniosków wypracowanych w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że zrobiło się zamieszanie związane z planami likwidacji przedszkoli i doszedł do wniosku, aby na chwilę obecną nie podejmować działań w tym zakresie.

Z. Michael stwierdził, że najważniejsze jest określenie, jakie będą korzyści z racjonalizacji sieci przedszkoli. 

W. Ćwik poinformował, ze Burmistrz nie będzie dublował etatów w przedszkolach, więc na pewno racjonalizacja sieci przedszkoli nie odbędzie się bez zwolnień pracowników. Dodał, ze należałoby się zastanowić nad rozbudową Szkoły Podstawowej, w Trzeboszowicach i przeniesieniem do Szkoły Przedszkola w Trzeboszowicach i Przedszkola z Wilamowej.

T. Wiśniewski stwierdził, że jest to bardzo trudna sprawa i trzeba bardzo dobrze sprawę przygotować.

Na tym Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.
Do pkt 5.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy będzie poprawiony kort przy hali sportowej?
M. Kieliszek odpowiedział, że nie widział protokołu, który podpisał Dyrektor hali sportowej. Zadał pytanie Dyrektorowi hali czy jest zadowolony z kortu i ten go poinformował, że jest zadowolony z wykonania, dlatego podpisał protokół. 

Z. Michael stwierdził, że zadałby pytanie ile lat kort będzie musiał funkcjonować, aby jego budowa zwróciła się.

W. Ćwik zwrócił się do Komisji, aby zajęła się sprawą, co, do kogo należy odnośnie utrzymania porządku, odśnieżania. Są coraz częstsze konflikty i kłótnie z tego powodu. Straż Miejska natomiast powinna egzekwować utrzymanie porządku od właścicieli prywatnych.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja prosi o przedstawienie mapy miasta z terenami, za które odpowiada Urząd Miejski w Paczkowie oraz inne osoby odnośnie sprzątania i odśnieżania chodników.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął czwarte posiedzenie Komisji.
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