Protokół nr 1/07

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 15.02.2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Kazimiera Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Rady Miejskiej w Paczkowie.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty

4. Joanna Bodyk - 

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło przybyłych godz. 1345.
Wszystkich przybyłych przywitał Przewodniczący Komisji Wojciech Kaczyński. Następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Omówienie racjonalizacji sieci przedszkoli w gminie Paczków.

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2007 r.

4. Opiniowanie uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.
5. Sprawy różne.
Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Do pkt 1.

Przewodniczący odczytał wnioski z poprzedniego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 11.01.2007 r. Przewodniczący zwrócił się do członków Komisji czy zatwierdzają protokół nr 1/07 z dnia 11.01.2007 r., który był do wglądu w biurze rady?

Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokół nr 1/07.

Na tym przewodniczący zamknął pkt 1 posiedzenia.

Do pkt 2.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Katarzyna Rolka przedstawiła propozycję sieci przedszkoli i szkół na terenie gminy Paczków, – co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy zmieniając sieć przedszkoli chce się zaoszczędzić na etatach zatrudnionych czy na budynkach? Stwierdził, że raczej chciał, aby oszczędzać na utrzymaniu budynków, a nie na zwolnieniach personelu. Dodał, że zaproponowana przez Burmistrza sieć przedszkoli jest dla niego nie do przyjęcia, nie odpowiada mu to rozwiązanie. Należy zastanowić się nad siecią przedszkoli opiekujących się dziećmi przez 8 godzin likwidując najdroższe przedszkola, kumulując dzieci w przedszkolach ościennych, zapewniając dowóz dzieci na pewno nie w autobusach szkolnych tylko jakimś innym środkiem transportu gdzie dzieci dowożone byłyby wraz z opiekunem. Natomiast tworzenie oddziałów 5-godzinnych nie ma sensu i na pewno nie przyniesie zamierzonych rezultatów. Racjonalizacja sieci przedszkoli nie powinna odbyć się tak, aby 17 ludzi straciło pracę. Opiekunowie winni przechodzić wraz z dziećmi do nowych przedszkoli, natomiast oszczędności powinny być na budynkach. Ponadto jest obecnie za mało czasu, aby przekonać rodziców do likwidacji niektórych przedszkoli. Natomiast Komisja i Rada Miejska powinna przygotować się do zmiany sieci przedszkoli od września 2008 r., prowadząc prace w tym temacie w ciągu 2007 r.

G. Biernacka poinformowała, że najwięcej pracy będzie kosztowało przygotowanie społeczeństwa na zamknięcie niektórych przedszkoli.

K. Sobota poinformowała, że po przeprowadzonej rozmowie z Dyrektorem Przedszkola w Wilamowej wynika, że na chwilę obecną nie ma raczej możliwości, aby pomieścić dzieci w przedszkolu w Trzeboszowicach. Ponadto Prezes RSP Wilamowa nie pobiera żadnych opłat za budynek, w którym mieści się przedszkole w Wilamowej.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że będzie czas na to, aby zastanowić się jak ta sieć przedszkoli powinna wyglądać. Jest cały 2007 r. na przygotowanie dobrej koncepcji.

W. Krótkiewicz poinformował, że 5-godzinne przedszkole nie jest wskazane w Gościcach. Dyrektorka poinformowała, że dzieci w większości przychodzą na 8 godzin, gdyż rodzice tych dzieci pracują.

K. Sobota poinformowała, ze jest za racjonalizacją sieci, ale jest przeciwna temu, aby robić to w ciągu dwóch tygodni.

W. Nowakowska zaproponowała, aby w Paczkowie utworzyć jedno przedszkole 5-godzinne. 
T. Wiśniewski dodał, ze popiera propozycję pozostawienia dwóch przedszkoli w Paczkowie na 8 godzin, natomiast jedno przedszkole powinno pracować tylko w 5-godzinnym trybie pracy.

W. Ćwik poinformował, że przedszkole dla Trzeboszowic, Wilamowej i Ściborza powinno być usytuowane w budynku Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach.

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy należy na wsiach przedszkola 8-godzinne przekształcić na 5 –godzinne?

J. Soszek stwierdził, że nie można zwolnić 17 osób nie zapewniając tym ludziom innej pracy.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że koncepcja utworzenia przedszkoli 5-godzinnych upadła. Następnie zadał pytanie czy koncepcja pozostawienia 3 przedszkoli w Paczkowie oraz utworzenia 3 przedszkoli wiejskich jest do przyjęcia?

J. Soszek stwierdził, że nie widzi możliwości likwidacji jednego przedszkola w Paczkowie gdyż nie pozwalają na to warunki lokalowe.

G. Biernacka zadała pytanie czy była wystosowana do dyrektorów oferta otwarcia przedszkoli prywatnych?

Naczelnik Wydziału poinformowała, że na pewno Rada Miejska musi zmienić uchwałę w sprawie czesnego w przedszkolach oraz zasady zwalniania z czesnego. Zaproponowała, aby zwalniać z czesnego dzieci tylko na 5-godzin z minimum programowym tak jak nakazuje ustawa. Natomiast zlikwidować zwolnienia z czesnego dla dzieci uczęszczających na 8 godzin do przedszkola. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że jeżeli jakiś rodzic nie jest w stanie płacić czesnego to powinien wystąpić do opieki społecznej żeby pokrywała za niego koszty czesnego.

J. Soszek stwierdził, że jeżeli będzie taki oddział utworzony z minimum programowym to powinien znajdować się tylko w jednym przedszkolu i wówczas rodzice z całej gminy musieliby dowieźć swoje dziecko do takiego oddziału.

G. Biernacka poinformowała, że osobiście uważa że należy utrzymać 3 przedszkola w Paczkowie oraz 3 przedszkola na wsiach. Proponuje, aby jedno przedszkole utworzyć w Szkole w Trzeboszowicach i tam dowozić dzieci z Frydrychowa, Ściborza, Starego Paczkowa oraz Wilamowej. Drugie przedszkole utworzyć w Dziewiętlicach i tam dowozić dzieci z Ujeźdźca, Unikowic, Lisich Kątów, oraz trzecie przedszkole w Kamienicy i tam dowozić dzieci z Gościc. Natomiast nad kadrą należy się zastanowić, co zrobić, aby ją utrzymać. Można podzielić etaty.
J. Soszek dodał, że Stary Paczków należy dowozić do Paczkowa. Natomiast, jeśli chodzi o etaty to nawet, jeśli będzie redukcja etatów w przedszkolach to dzieci należy bezpiecznie dowieźć do innych przedszkoli, więc można zatrudnić zwolnionych pracowników do opieki w trakcie dowożenia przedszkolaków. Może to być umowa zlecenie.

W. Krótkiewicz zadał pytanie jak zabezpieczyć pracę dla pracowników obsługi?

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na pewno racjonalizacja sieci przedszkoli nie obędzie się bez zwolnień, ale trzeba wszystko zrobić, aby nie było to 17 etatów. Ponadto trzeba zastanowić się, co zrobić z budynkami po zlikwidowanych przedszkolach.

G. Biernacka stwierdziła, ze Komisja powinna pojechać w teren i zorientować się w warunkach lokalowych Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach, Przedszkola w Dziewiętlicach, Szkoły Podstawowej w Kamienicy.

W. Nowakowska poinformowała, że konsultacje ze społeczeństwem są trudne i na pewno społeczeństwo danej wsi będzie na „nie”. Dlatego należy przygotować bazę w trzech budynkach na wsiach i nie remontować pozostałych budynków. Modernizując docelowe budynki przedszkoli zapewni się dzieciom komfortowe warunki w nowej sieci przedszkoli.

T. Wiśniewski zadał pytanie, co w takim razie ma powiedzieć pracownikom obsługi w szkołach odnośnie podwyżek skoro wstrzymano się z racjonalizacją sieci przedszkoli.
J. Soszek zaproponował, aby dyrektorzy placówek przyznali pracownikom obsługi nagrody okolicznościowe.

E. Chronowska stwierdziła, ze pracownicy obsługi bardziej woleliby otrzymać podwyżkę wynagrodzenia, która wpływa na późniejszą emeryturę niż jednorazową nagrodę.
T. Wiśniewski stwierdził, że teraz wygląda sytuacja tak, że obsługa może otrzymać podwyżkę wynagrodzeń dopiero w 2008 r. gdyż w tym roku nie będzie robiona racjonalizacja sieci przedszkoli. 

E. Chronowska stwierdziła, ze należy zwrócić się do Wydziału, jaką widzi możliwość załatwienia tej sprawy.

T. Wiśniewski dodał, że przy zwiększeniu dotychczas zabezpieczonych środków w budżecie na podwyżki o 1% spowoduje konieczność znalezienia dodatkowych 12 tyś zł.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby sprawą podwyżek dla obsługi w placówkach oświatowych zająć się na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja negatywnie opiniuje racjonalizację sieci przedszkoli przedstawioną przez Burmistrza Gminy. Komisja postanowiła, aby w 2007 r. przeprowadzić z mieszkańcami wsi konsultacje na temat dalszego działania przedszkoli na wsiach. Komisja postanowiła, aby pozostawić w Paczkowie 3 przedszkola, które już funkcjonują, natomiast na wsiach utworzyć 3 przedszkola, do których przeniesie się dzieci z pozostałych likwidowanych przedszkoli. 
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja postanowiła, aby zmienić obwód Szkoły Podstawowej w Kamienicy i Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie zwiększając obwód Szkoły Podstawowej w Kamienicy o dzieci z Gościc, Unikowic i Lisich Kątów. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja wnioskuje przygotowanie zmiany uchwały w sprawie czesnego za przedszkola oraz zwolnień z czesnego za przedszkole. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem czy Komisja jest za propozycją utworzenia oddziałów gimnazjalnych w szkole w Kamienicy i w Trzeboszowicach?

Naczelnik Wydziału poinformowała, że propozycja utworzenia oddziałów gimnazjalnych w szkołach wiejskich wynikła z tego, że był badany poziom poczucia bezpieczeństwa przez dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjum. Według ankiet, jakie wypełniały dzieci wynika, ze najmniejsze poczucie bezpieczeństwa w szkole mają uczniowie gimnazjum w Paczkowie.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja negatywnie opiniuje propozycję utworzenia oddziałów gimnazjalnych w Publicznej Szkole Podstawowej w Kamienicy i w Trzeboszowicach. Komisja w wyniku glosowania przy 5 głosach „za” 1 głosie „przeciw” 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek.
Na tym przewodniczący zamknął pkt 2 posiedzenia.
Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie opracowano planu pracy. Rozpatrzenie tego punktu przesunięto na 1 marca br.

Do pkt 4.

Naczelnik Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2007 rok regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, mieszkaniowego, za wysługę lat oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Paczków.
W. Ćwik zadał pytanie czy uzgodniono projekt uchwały ze związkami zawodowymi i kto prowadził te negocjacje?

Naczelnik Wydziału Oświaty odpowiedziała, ze projekt był uzgadniany ze związkami zawodowymi, w których imieniu występowała Pani Trzaska, natomiast ze strony Urzędu w uzgodnieniach brał udział Burmistrz, oraz Naczelnik Wydziału Oświaty.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy dodatek motywacyjny jest uzgadniany czy też sam dyrektor decyduje, komu go przyznać?

Naczelnik Wydziału odpowiedziała, ze dodatki motywacyjne przyznaje dyrektor danej placówki, natomiast dyrektorowi przyznaje Burmistrz.

Przewodniczący sformułował wniosek: Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wnosi do niego poprawek. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Na tym został zakończony pkt 4 posiedzenia.

Do pkt 5.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo odnośnie informacji na temat organizacji wigilii i pomocy dla najuboższych w grudniu 2006 r.

E. Chronowska poinformowała, że przedstawiona informacja jej nie zadawala, ponieważ nie trzeba organizować wigilii dla biednych ludzi z Paczkowa na stołówce w szkole, można też zrobić coś takiego na Rynku tak jak ma to miejsce np. w Krakowie. Ludzie ci nie muszą mieć zastawionych suto stołów. Panie, z OPS są niezadowolone z tych ludzi, ponieważ przychodzą pijani, nie umieją się zachować, ale ludzie ci powinni czuć, że się im pomaga.
W. Krótkiewicz poinformował, że ludzie ci otrzymują mąkę, ryż czy też inne produkty, które niektórzy z nich od razu sprzedają.

E. Chronowska dodała, że należy pamiętać, że w większości są to ludzie uzależnieni, a więc chorzy i oni nawet gdyby chcieli to nie umieją się sami zmienić, dlatego należy im pomagać.

Przewodniczący komisji poinformował, że pracownicy OPS organizowali wigilię społecznie poza swoim zakresem czynności. Panie robiły to, bo chciały, a ponieważ osoby zapraszane na wigilie nie wykazały odrobiny wdzięczności, dlatego zapał tych pań minął i nie ma do nich o to pretensji. Jeżeli ktoś nie umie docenić tego, że mu się pomaga to trudno. Natomiast OPS świadczy inne formy pomocy dla tych ludzi.

Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja przyjęła do wiadomości pismo Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie w sprawie informacji na temat organizacji wigilii i pomocy dla najuboższych w grudniu 2006 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Burmistrza Gminy informujące o tym, że Caritas Diecezji Opolskiej złożył z własnej inicjatywy ofertę realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, na które w budżecie gminy na 2007 r. nie ma zabezpieczonych środków z prośbą o podjęcie decyzji w tej sprawie.
J. Bodyk poinformowała, ze Caritas zwrócił się z ofertą realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, ale w tym roku nie ma zabezpieczonych na ten cel środków w budżecie gminy. W zeszłym roku było zabezpieczone 20 tyś zł. i Caritas otrzymał dotację w wysokości 20 tyś zł. w ramach dotacji dla stowarzyszeń.
Przewodniczący Komisji sformułował wniosek: Komisja nie widzi możliwości na dofinansowanie realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej związanych z ofertą złożoną przez Caritas Diecezji Opolskiej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

W. Krótkiewicz poruszył sprawę wykonania remontu szatni w Kamienicy. Poinformował wszystkich, ze Komisja Rolnictwa była w Kamienicy i dokonała wizji lokalnej przedmiotowego remontu. Są wykonane zdjęcia dokumentujące fakt złego przeprowadzenia tego remontu, który kosztował 52 tyś. zł. Nie wiadomo, dlaczego odebrano ten remont i zapłacono wykonawcy za wykonanie remontu.

T. Wiśniewski stwierdził, ze jest mu wstyd za to, że remont został tak wykonany zwłaszcza, ze wykonywał go mieszkaniec wsi.

W. Nowakowska stwierdziła, że takie wykonanie pracy nie powinno zostać odebrane i zapłacone.

W. Ćwik dodał, że w Urzędzie są dwie osoby odpowiedzialne za remont świetlicy w Kamienicy Pan M. Kieliszek i Pan W. Karaim.
J. Soszek stwierdził, ze skoro ktoś odpowiada za inwestycję i nie dopilnował sprawy to powinien za to być pociągnięty do odpowiedzialności.

W. Krótkiewicz dodał, ze zapłacono wykonawcy za ławki, których nie ma, ponieważ wykonawca czeka na promocję.

W. Nowakowska stwierdziła, że wraz z Wydziałem należy zająć się sprawą, ale nie na dzisiejszym posiedzeniu.

J. Soszek poinformował, że otrzymał z Wydziału GKiR wykaz zabytków w Gminie Paczków. Poinformował, że we Wrocławiu miasto współfinansuje remonty zabytkowych zabytków. Warunki są następujące: budynek musi być wpisany do rejestru zabytków, każda wspólnota musi przygotować projekt remontu i kosztorys, budynek musi stać w zwartej zabudowie. Środki od gminy mogą iść na remont elewacji zewnętrznej, dachu stolarki okiennej i drzwiowej. Stwierdził, że Wydział GKiR powinien na 2008 r. przygotować kosztorys remontu przynajmniej 3 kamienic w Rynku. Pracownik powinien spotkać się z całą wspólnotą wyznaczonego budynku, przedstawić możliwości, i zbadać czy wspólnota jest zainteresowana, a jeśli nie jest to zachęcić ją do remontu gdzie miasto może dofinansować zadanie w wysokości nawet do 70% wszystkich kosztów. Zaproponował, ze przygotuje wniosek, który skonsultuje z całą Komisją, aby można go było później przedstawić na sesji.
T. Wiśniewski poinformował, ze zainteresował się poprawą bezpieczeństwa dzieci na drogach. Można zakupić dla uczniów jakieś odblaskowe emblematy. Należy się jednak zastanowić, aby te znaczki zabezpieczały dzieci przez większość doby, a nie tylko na tornistrze, który dziecko ma jak idzie do i ze szkoły.

W. Nowakowska poinformowała, że nie trzeba na ten cel zabezpieczać środków w budżecie tylko są środki np. rady rodziców, czy też szkoły.

T. Wiśniewski dodał, że poruszył temat i może ktoś będzie miał jakiś dobry pomysł na rozwiązanie tego problemu.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zakończył drugie w 2007 r. posiedzenie Komisji. 

Protokołowała:





Przewodniczący Komisji:

Alicja Góral Sowa





Wojciech Kaczyński
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