Protokół 3/07

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 1 marca 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1215. Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Zdzisław Michael – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i członek Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.
Z. Michael przewodniczący posiedzenia poinformował, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie zatwierdzono protokół na 2/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 14.12.2006 r., które było kontynuowane w dniu 14.01.2007 r.

Ponieważ nie było pytań zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Stowarzyszenia Kupców Paczkowa, które wpłynęło do Burmistrza Gminy Paczków i które następnie Burmistrz skierował na posiedzenie Komisji. Pismo dot. prośby przywrócenia organizacji imprez w ramach obchodów Dni Paczkowa na teren Rynku.

E. Chronowska stwierdziła, ze radni już nie raz wnioskowali o przywrócenie organizowania Dni Paczkowa w Rynku.

Z. Michael dodał, ze w zeszłym roku Stowarzyszenie Kupców wystąpiło z podobnym pismem ale wówczas odpowiedź była taka, że pismo zostało złożone za późno.

J. Soszek zaproponował, aby nie nazywać tego, co robi się na placu koło stadionu na ul. Jagiellońskiej Dniami Paczkowa tylko festynem, gdyż impreza ograniczająca się jedynie do piwa i namiotu nie może być nazwana Dniami Paczkowa.

Z. Michael stwierdził, że jeżeli coś będzie nazywać się festynem to wówczas nie powinno być dofinansowania z budżetu gminy. Dodał, że na taki festyn się nie zgadza.

W. Kaczyński stwierdził, że Dni Paczkowa w takiej formie jak w zeszłym roku przy ulicy Jagiellońskiej nie odpowiadają radnym, one nic nie mają wspólnego z promocją miasta. Radni są przynajmniej w większości za tym, aby Dni Paczkowa odbywały się w centrum miasta. Powinna to być szersza oprawa dla różnych ludzi i oczywiście można zorganizować koncert dla młodzieży właśnie na ulicy Jagiellońskiej.

W. Nowakowska stwierdziła, ze, jeżeli Dni Paczkowa organizowane byłyby w Rynku to powinni wówczas kupcy coś wnieść do budżetu w związku z tym, ze mieliby większy utarg.

W. Kaczyński dodał, że jak najwięcej imprez związanych z Dniami Paczkowa powinno być organizowane w centrum miasta, ale na pewno nie koncert zespołu metalowego. Powinna też być wyznaczona osoba, która zorganizowałaby te Dni Paczkowa.

Burmistrz poinformował, ze w budżecie na Dni Paczkowa jest zabezpieczona kwota 50 tyś. zł. pozostałe środki pochodzą z wyłączności na sprzedaż piwa w ramach tej wyłączności jest również duży namiot, za który trzeba byłoby zapłacić dodatkowe środki. Próbowano kiedyś rozmawiać z kupcami odnośnie współorganizowania Dni Paczkowa i były z tym związane same problemy.
Z. Michael poinformował, ze nikt nie mówi o sprzedaży piwa. Nie chodzi kupcom o sprzedaż piwa.

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli nie będzie piwa to frekwencja będzie o wiele mniejsza. Za wyłączność na sprzedaż piwa wpływa do budżetu około 20 tyś. zł. Następnie poinformował, ile kosztują zespoły muzyczne. Na koniec dodał, że nie jest przeciwnikiem organizacji Dni Paczkowa w Rynku. Ponadto kiedyś zastanawiano się czy nie zrezygnować z Dni Paczkowa na rzecz organizacji turniejów rycerskich.

J. Soszek dodał, ze kiedyś na plantach organizowane były dożynki i było to wspaniale zorganizowane.

Z. Michael stwierdził, że w dniu dzisiejszym i tak nie znajdzie się dobrego rozwiązania, więc może przesunąć ten problem na posiedzenie Komisji Oświaty. Dodał, że najlepiej byłoby powołać jakiś zespół ds. organizacji Dni Paczkowa.
Burmistrz poinformował, że w tym przypadku trzeba decyzję podjąć szybko.
Przewodniczący Z. Michael sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z treścią pisma Stowarzyszenia Kupców Paczkowa w sprawie przywrócenia organizacji imprez w ramach obchodów Dni Paczkowa na teren Rynku. Pismo zostało skierowane na najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Komisje w wyniku głosowania wniosek przyjęły jednogłośnie.

Do pkt 3.

Skarbnik Gminy omówił uchwały zmieniające budżet przygotowane na najbliższą sesję Rady Miejskiej. Przedstawił treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r. Ponieważ nie było pytań przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2007 r.
J.Soszek zadał pytanie czy 22 tyś zł. zabezpiecza się na wykonanie koncepcji basenu?

Burmistrz odpowiedział, że tak jest to kwota na wykonanie koncepcji basenu krytego. Sprawa ta była poruszana na posiedzeniu Komisji Budżetu i była negatywnie zaopiniowana. Jeżeli dzisiaj na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji propozycja ta również zostanie zaopiniowana negatywnie to zostanie ten zapis wykreślony z projektu uchwały. Poinformował, ze nie jest to podjęcie decyzji o budowie basenu krytego to nie jest projekt krytej pływalni tylko koncepcja, która potrzebna jest do zorientowania się, jaki byłby koszt pływali, i jak będzie wyglądało później utrzymanie. Koncepcja będzie odpowiadała na pytanie czy lokalizacja wskazana przez Urząd spełnia wymogi i czy ta pływalnia w tym miejscu się zmieści. Dodał, ze mówi się, ze Paczków jest miastem turystycznym, ale turystę możemy tutaj utrzymać przez jeden góra dwa dni. Dlatego powinniśmy się zwrócić w stronę turystyki sportowej, ponieważ mamy nowoczesną halę sportową, i gdyby była jeszcze kryta pływalnia i mini hotel mający do 40 miejsc noclegowych to można byłoby tutaj liczyć na duże zainteresowanie klubów sportowych, które nie przyjeżdżają na dwa trzy dni tylko na stosunkowo dłużej i są na pewno bardziej majętne niż turyści odwiedzający miasto. Podkreślił, że temat ten pojawia się już od kilku miesięcy. Proponuje się usytuowanie krytej pływali koło hali sportowej tak, aby można było wykorzystać urządzenia na hali związane np. z ogrzewaniem. W tym kompleksie byłyby również miejsca noclegowe.
W. Nowakowska zadała pytanie czy jeżeli zapadnie decyzja o budowie basenu to czy będzie się Urząd starał o pozyskanie środków z zewnątrz?

Burmistrz odpowiedział, ze tak gdyż sama gmina nie udźwignie kosztów budowy basenu krytego. Dodał, że dzisiaj mówi się o koncepcji a nie już o budowie basenu krytego.

Z. Michael stwierdził, że koncepcję budowy basenu krytego w miejscu przy szkole Nr 2 w Paczkowie Burmistrz już raz przedstawiał i wówczas radni stwierdzili, ze nie są przeciwni budowie basenu krytego z miejscami noclegowymi tylko, że mają duże wątpliwości czy akurat w tym momencie temat rozpoczynać z uwagi na brak środków w najbliższych latach na taką inwestycje. A jeżeli chodzi o przyciągnięcie do Paczkowa turystów to najpierw trzeba zrobić porządek z tym, co jest do pokazania. W tej chwili w Paczkowie nie ma gastronomii i jeżeli turysta chciałby pozostać w Paczkowie przez tydzień to nie byłoby dla niego zabezpieczenia gastronomicznego, nie mówiąc o braku bazy hotelowej.

Odnośnie budowy basenu to każdy powie, że chciałby, aby w Paczkowie była kryta pływalnia, ale jakim kosztem.

Burmistrz odpowiedział, ze nie było wykonanej koncepcji gdyż nikt za darmo tego nie wykona. Na jednym z posiedzeń poprzedniej Rady Miejskiej było pokazane wkomponowanie basenu w mapę i tylko tyle. Odnośnie kwot to na bazie doświadczeń z innych gmin, które wybudowały kryty basen były podawane koszty budowy takiego basenu.

W. Nowakowska dodała, ze należy mieć przygotowaną koncepcję, gdyż za rok lub dwa może okazać się, ze można pozyskać środki na ten cel ale nie będzie czasu na przygotowywanie dokumentacji.

Burmistrz dodał, ze zgadza się z tym, ze w Paczkowie brakuje bazy hotelowej oraz gastronomicznej, czyli właściwie podstawowej bazy potrzebnej dla rozwoju turystyki. Na koniec podsumował tym, że decyzje odnośnie budowy basenu dopiero będą zapadać, gdy będzie można pozyskać środki na ten cel. Dodał, że wątpi, aby basen ten powstał jeszcze w tej kadencji.
W. Kaczyński podsumował, ze bardzo chciałby, aby basen kryty powstał jeszcze w tej kadencji, tak, aby Paczków był pierwszą gminą w terenie z takim obiektem.

W. Ćwik stwierdził, że dopóki nie ma wyliczeń, symulacji to wszystko jest gdybaniem amatorów, dlatego przeznaczenie kwoty 22 tyś zł. na przygotowanie koncepcji przez fachowców jest konieczne.

J. Soszek stwierdził, ze sama pływalnia nie przyciągnie z zewnątrz ludzi. To musi być „aqua park”. Odnośnie zabezpieczenia kwoty 22 tyś zł. na wykonanie koncepcji to może i nie jest duża kwota, ale byłby bardziej za tym, aby zabezpieczyć kwotę nawet w wysokości 60 tyś zł. na koncepcję renowacji, odnowy tego co Paczków ma. Trzeba odnowić Rynek, mury obronne, drzewostan na plantach miejskich. My natomiast wybudujemy basen, wybudowaliśmy halę, a niedługo ludzie nie będą mieli gdzie mieszkać, jak domy się zawalą. Trzeba ratować zabytki w Paczkowie.
W. Nowakowska stwierdziła, że popiera swojego przedmówcę. Temat odnowy zabytków jest poruszany już wiele lat. Dodała, ze powinien być przygotowany projekt odnowy starówki i momencie, gdy pojawi się możliwość pozyskania środków z zewnątrz mieć gotową dokumentację.
Burmistrz poinformował, że przeprowadził rozmowy z firmą consultingową, która ma pomysł, w jaki sposób można pozyskać środki na renowację zabytków gdzie są wspólnoty mieszkaniowe. Jak będzie gotowa propozycja to na pewno zostanie Radzie przedstawiona.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków wszystkich Komisji czy są za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu w kształcie przedstawionym przez Burmistrza i Skarbnika?

W wyniku głosowania przy 9 głosach „za” 4 głosach „przeciw” 0 głosach „wstrzymujących się” projekt uchwały został przyjęty i skierowany na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwrócił się do Burmistrza Gminy Paczków o przedstawienie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

Następnie Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na cel publiczny.

Z. Michael zwrócił się do członków Komisji z pytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał. Ponieważ nie było uwag poprosił o zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Paczkowie na 2007 r. Poinformował, że każdy plan otrzymał wcześniej i mógł się z nim zapoznać. 

Następnie Przewodniczący posiedzenia sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie zmiany w budżecie Gminy Paczków na 2007 r.
· w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na cel publiczny.

· w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Paczków.

Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał.
Do pkt 4.

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawił wnioski podjęte przez Komisję w dniu 15.02.2007 r.

Odnośnie wniosku dotyczącego racjonalizacji sieci przedszkoli dodał, że Komisja chciałaby, aby jeszcze w I półroczu 2007 r. została podjęta uchwała w tej sprawie po wcześniejszym przygotowaniu przez Urząd wyceny budynków, które można byłoby przeznaczyć do sprzedaży.

G. Biernacka poinformowała, ze Komisja, dlatego podjęła wniosek o nie tworzeniu oddziałów gimnazjalnych na wsiach, ponieważ aby prowadzić takie gimnazjum powinno zorganizować się w tych szkołach specjalistyczne pracownie: komputerową, fizyczną, chemiczną. Ponadto, jeżeli odeszłyby dzieci z Gimnazjum publicznego w Paczkowie to, co wówczas zrobić z nauczycielami.

T. Wiśniewski stwierdził, że w tej sprawie powinien wypowiedzieć się Kurator, a nie sama Rada.

G. Biernacka stwierdziła, że taka opinia będzie potrzebna przy prowadzeniu rozmów z rodzicami. Ponadto Wydział winien uzyskać opinię Kuratora również odnośnie likwidacji przedszkoli.

W. Ćwik dodał, ze rodzice z Gościc czy też innych wsi szybciej wyślą dzieci do gimnazjum do Paczkowa niż do Kamienicy.

W. Krótkiewicz stwierdził, że powinny być przeprowadzone konsultacje z rodzicami. Rodzica nie można zmusić, aby posyłał swoje dziecko do szkoły w Kamienicy. Ponadto poinformował, ze z wiedzy, jaką posiada wynika, że na pewno większość rodziców dzieci nadal będzie posyłać do szkół w Paczkowie.

Sekretarz odpowiedział, że w takim razie trzeba będzie zlikwidować szkołę w Kamienicy.

E. Romańczyk dodała, że jeżeli będzie zlikwidowana szkoła w Kamienicy to bez problemu dzieci te zmieszczą się w szkołach w Paczkowie.

W. Nowakowska poinformowała, że jeżeli zmienione zostaną obwody szkoły Podstawowej w Kamienicy to wówczas zabezpiecza się dowóz dzieci do szkoły w Kamienicy natomiast dzieci do Paczkowa, jeżeli rodzice będą chcieli będą musieli dowieź we własnym zakresie.
J. Soszek zaproponował zmianę wniosku Komisji Oświaty i sformułował następujący wniosek:

Komisje wstrzymują się z podjęciem decyzji odnośnie utworzenia oddziałów gimnazjalnych w Szkole Podstawowej w Kamienicy i w Szkole Podstawowej w Trzeboszowicach do momentu uzyskania opinii na ten temat z Kuratorium Oświaty.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

J. Soszek odczytał pismo, które wpłynęło bezpośrednio na ręce każdego radnego z Klubu Przyjaciół „Integracji” w Paczkowie z siedzibą przy ulicy Sienkiewicza 14. Zadał pytanie, dlaczego zostały zlikwidowane dwa miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych na Rynku w Paczkowie?

Sekretarz odpowiedział, że faktem jest, iż rzadko osoby niepełnosprawne korzystały ze wszystkich trzech miejsc parkingowych, i jednocześnie należy również zwrócić uwagę na deficyt ogólnie miejsc parkingowych w mieście. Dlatego postanowiono zmniejszyć ilość miejsc parkingowych z trzech do jednego. Taka informacja została przekazana Komendantowi Straży Miejskiej. Ponadto poinformował, że jest na ukończeniu projekt uchwały w sprawie płatnych parkingów w rejonie Rynku.
J. Soszek stwierdził, ze była to dobra decyzja gdyż 3 miejsca parkingowe dla niepełnosprawnych koło siebie były niepotrzebne. Dodał, natomiast, że należałoby utworzyć drugie miejsce parkingowe dla osób niepełnosprawnych po drugiej stronie Rynku.

T. Wiśniewski zadał pytanie, co dalej będzie z wcześniej zgłoszonym przez niego wnioskiem dotyczącym podwyżek wynagrodzeń dla pracowników obsługi w placówkach oświatowych? Była udzielona odpowiedź na jednej z sesji, ze sprawa będzie rozpatrywana po dokonaniu racjonalizacji sieci przedszkoli. Obecnie odsunięto w czasie tą sprawę w związku z tym ponawia swój wniosek, aby podnieść obsłudze wynagrodzenia o wskaźnik wyższy niż zakładano do budżetu.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze, jeżeli Rada zwiększy tą podwyżkę tylko o 7 zł. to pracownicy obsługi wyśmieją takie pieniądze.

Z. Michael zwrócił się do wnioskodawcy o wskazanie skąd zabrać środki, aby zwiększyć środki na podwyżki dla obsługi szkół i przedszkoli? Ponadto trzeba byłoby wszystko przeliczyć. Na pewno na dzisiejszym posiedzeniu nie zapadnie decyzja w tej sprawie.

W. Krótkiewicz dodał, ze, jeżeli jest wniosek to powinien być on przygotowany od strony finansowej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji odczytała wnioski podjęte na posiedzeniu tej Komisji w dniu 20.02.2007 r.

1. Komisja pozytywnie zaopiniowała pismo w sprawie dofinansowania renowacji i konserwacji zabytkowych organów w Kościele Parafialnym. Komisja postanowiła dofinansować zadanie w kwocie do 10.000 zł.

2. Komisja rozpatrzyła pismo Państwa Wandy i Edwarda Rolka w sprawie rozłożenia na raty należności za dzierżawę Ośrodka Irys przy ulicy Wojska Polskiego w Paczkowie z dnia 19.02.2007 r. Komisja przychyla się pozytywnie do rozłożenia na raty należności za dzierżawę Ośrodka pod warunkiem spełnienia kryteriów określonych w Uchwale nr XLVIII/302/06 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 8 czerwca 2006 rok w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Paczków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych. 
W związku z powyższym Komisja postanowiła pismo przekazać według właściwości Burmistrzowi Gminy Paczków celem rozpatrzenia.

3. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pisma Pani Sabiny Klocek z dnia 17 stycznia 2007 r. w sprawie wniosku o uznanie poniesionych kosztów remontu mieszkania oraz monit w sprawie krzywdzącego naliczania wysokości czynszu za mieszkanie. Komisja postanowiła pisma przekazać według właściwości Burmistrzowi Gminy Paczków celem rozpatrzenia.

4. Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie wprowadzenia na najbliższą sesję Rady Miejskiej uchwały w sprawie określenia stawek opłat za przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych niesegregowanych dla dostawców nieposiadających koncesji na dostarczanie odpadów na składowisko w Ujeźdźcu. Komisja pismo opiniuje negatywnie.

5. Komisja przyjęła do wiadomości pismo Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie w sprawie podjęcia decyzji w zakresie wyrównania brakującej wartości aportu wniesionego do Spółki przez Gminę Paczków w chwili przekształcenia zakładu budżetowego w jednoosobową spółkę Gminy Paczków i wyraża zgodę na dofinansowanie Spółki w formie zakupu sprzętu.. Komisja wyraża również zgodę na poręczenie kredytu przez Gminę dla, ZUKiM-u, jeżeli Burmistrz podejmie decyzję żeby w ten sposób pomóc Spółce.

6. Komisja wnioskuje o przedstawienie inwentaryzacji wykonanych robót związanych z budową budynku przy ulicy Poniatowskiego zgodnie z kosztorysem.

7. Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji na temat tego ile gmina poniosła nakładów własnych w postaci opłat i zakupu materiałów przy budowie budynku na ulicy Poniatowskiego. 

8. Komisja wnioskuje, o przedstawienie informacji na temat ilości środków, jakie należy zabezpieczyć w budżecie, aby zakończyć inwestycję rozbudowy budynku przy ulicy Poniatowskiego przy udziale Powiatowego Urzędu Pracy oraz bez udziału Powiatowego Urzędu Pracy.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami odczytał wnioski podjęte przez Komisję w dniu 14.02.2007 r.

1. Komisja dokonała podziału środków na Odnowę Wsi w Gminie Paczków w roku 2007:

· Ujeździec 
– 2.000 zł.

· Frydrychów 
– 3.500 zł.

· Kozielno 
– 4.500 zł.

· Dziewiętlice 
– 3.500 zł.

· Lisie Kąty 
– 1.000 zł.

· Kamienica 
– 3.500 zł.

· Gościce 
– 3.500 zł.

· Ścibórz 
– 3.500 zł.
 Razem
 25.000 zł.
Komisja postanowiła, aby w związku z tym, że sołectwo Trzeboszowic nie złożyło sprawozdań, nie wykazało zainteresowania Programem nie przyznawać temu sołectwu środków finansowych w tym roku na odnowę wsi.

Ponadto Komisja postanowiła, że jeżeli któreś z sołectw nie wykorzysta przyznanych środków do dnia 31.10.2007 r. to wówczas środki te zostaną podzielone na pozostałe sołectwa.

2. Komisja składa wniosek o zabezpieczenia dla sołectwa Trzeboszowic 60 ton pospóły na drogę wiodącą do przedszkola w Trzeboszowicach. Wyrównaniem pospóły zajmie się sołectwo we własnym zakresie.

3. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie 60 ton pospóły na drogę w Dziewiętlicach. Wyrównaniem pospóły zajmie się sołectwo we własnym zakresie.

4. Komisja składa wniosek o dokonanie przeglądu oświetleń w sołectwach wskazanych przez Burmistrza.

5. Komisja stwierdza, ze drogi w sołectwach wykonane w 2006 r. nie wymagają remontów.

6. Na wniosek Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Gruntami kwotę w wysokości 70 tyś zł. przeznaczyć na wykonanie wszystkich niezbędnych remontów chodników oraz ulic w Paczkowie. 

7. Drogi w Trzeboszowicach i w Dziewiętlicach przyjąć do realizacji jako przygotowanie projektów w 2008 r.

8. Nałożenie masy asfaltowej w Kamienicy prze Wiejskim Domem Kultury gdzie wykonano utwardzenie podłoża, co na razie powinno wystarczyć wykonać w terminie późniejszym lub w 2008 r. 

9. Dokonano przeglądu modernizacji szatni w Kamienicy. Komisja przedstawi swoje spostrzeżenia Burmistrzowi w formie protokołu.

10. Komisja składa wniosek, aby Burmistrz zmusił Straż Miejską do większej kontroli terenów przyległych do prywatnych posesji dot. utrzymania porządku.
W. Nowakowska poinformowała, że utwardzenia placu przed Wiejskim Domem Kultury w kamienicy dokonali sami mieszkańcy, a nie Urząd. Ponadto plac miał być wykonany w zeszłym roku. Nie wykonano tego, dlatego miał być wykonany w 2007 r. Teraz mówi się, ze nie zostanie wyasfaltowany w 2007 tylko przesuwa się ten remont na 2008 r. tak na pewno nie powinno być. Ponadto dodała, że wniosek winna wypracowywać cała Komisja a nie sam Przewodniczący tej Komisji.
Z. Michael wytłumaczył, że wniosek mówi o przesunięciu remontu na termin późniejszy lub na 2008 r. Czyli może być wykonany jeszcze w 2007 r.

W. Krótkiewicz wytłumaczył, że Komisja, dlatego podjęła wniosek o tym, aby w 2007 r. dokonać remontów chodników oraz ulic na terenie miasta Paczkowa, gdyż od kilku lat są dokonywane remonty dróg znajdujących się w sołectwach, natomiast nic nie robi się w samym Paczkowie. W 2006 r. wydano niebagatelną kwotę, bo około 320 tyś zł. na remonty cząstkowe dróg, a ponieważ nie było zimy więc te wyremontowane nawierzchnie nie powinny wymagać ponownego remontu w tym roku. Ponadto poinformował, iz poprosił pracownika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przygotowanie potrzeb remontowych. I tak, ulica Kołłątaja przy wjeździe z Rynku w tą ulicę należy naprawić. Chodnik ulica Sikorskiego w kierunku kina, chodniki przy ulicy Wojska Polskiego i przy ulicy Okrzei, alejka Spacerowa przy ulicy Jagiellońskiej, remont chodnika koło baszty przy ulicy Wrocławskiej, chodnik przy ulicy Robotniczej, ulica 1 Maja w kierunku parku.

W Ćwik poinformował, ze intencją Komisji jest, aby te naprawy chodników i ulic w mieście dokonał ZUKiM wykorzystując do tego brygadę remontową. Dzięki temu byłby dofinansowany nasz zakład. Zadał pytanie czy ZUKiM może wykonać te prace czy też będzie trzeba ogłosić przetarg, ale wówczas nie ma możliwości, aby ten remont zmieścić w 70 tyś zł?

Z. Michael dodał, że mogą do tego być wykorzystani pracownicy w ramach robót publicznych, którzy w zeszłym roku zostali przez Powiatowy Urząd Pracy przeszkoleni na brukarzy.

Burmistrz odpowiedział, że trzeba będzie ogłosić przetarg. Nie ma możliwości rozbicia tego zadania na poszczególne ulice. Jednak musi zastanowić się nad tą sprawą i jak będzie miał pomysł przeprowadzenia tego remontu ulic i chodników w Paczkowie to przedstawi go Komisji Rolnictwa.

W. Krótkiewicz zadał pytanie czy będzie wykonana modernizacja ogrzewania w Wiejskim Domu Kultury w Gościcach.

Burmistrz odpowiedział, że tak, jednak odnośnie tej sprawy również udzieli odpowiedzi w terminie późniejszym.

J. Soszek zwrócił się z prośbą, aby dzierżawca terenu rekreacyjnego przy ulicy Jagiellońskiej udostępniał teren z placem zabaw w okresie poza sezonem gdy basen nie jest napełniany wodą.

W. Krótkiewicz poprosił, aby zmusić właściciela działki przy ulicy Jagiellońskiej będącej kiedyś częścią ośrodka rekreacji to uporządkowania tej działki i wywiezienia z niej gruzu.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodniczący posiedzenia Zdzisław Michael zamknął posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 1 marca 2007 r. 
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