Protokół 7/07

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 24 maja 2007 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1015. Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia została jednogłośnie wybrana Pani Kazimiera Sobota – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, która przedstawiła porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

4. Sprawy różne.
Do pkt 1.

K. Sobota przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej był do wglądu w biurze rady i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Następnie zatwierdzono protokół na 6/07 ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej z dnia 19.04.2007 r. 

Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła 1 punkt porządku posiedzenia.
Do pkt 2.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo Dyrektora Publicznego Gimnazjum w Paczkowie w sprawie przyznania z budżetu gminy dodatkowych 10 godzin z przeznaczeniem na realizację kółek przedmiotowych w ramach zajęć pozalekcyjnych. Poinformowała, że z informacji otrzymanych z Wydziału Oświaty i Kultury wynika, że Burmistrz przyznał dla Gimnazjum Publicznego wnioskowanych dodatkowych 10 godzin na kółka przedmiotowe.

J. Soszek wyjaśnił, że chodzi o przyznanie godzin na prowadzenie kółek przedmiotowych, które odbywają się poza siatką godzin, czyli poza subwencją.

W. Krótkiewicz stwierdził, że powinno pomagać się w kształceniu naszej młodzieży i dlatego powinno przyznać się środki na te dodatkowe godziny. 

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, że na chwilę obecną Burmistrz przyznał dla Gimnazjum Publicznego wnioskowane przez Dyrektora godziny.

W. Ćwik stwierdził, że jest zaskoczony formą kierowania pism do Rady Miejskiej. Nie powinno być tak, że dyrektor szkoły kieruje pismo do Komisji Rady bez wskazania czy takie samo pismo zostało skierowane do Burmistrza. Poza tym, nie rozumie hierarchii, jaka została tu zachowana, gdyż za prowadzenie szkół w gminie odpowiada Burmistrz, więc do niego powinno najpierw być skierowane pismo. Jeżeli natomiast takie pismo dociera do Rady to winno być podane w zapisie formalnym, do kogo to pismo było jeszcze skierowane. Jeżeli jest napisane jedynie Przewodniczący Rady Miejskiej lub Komisja Rady Miejskiej to można domniemywać, ze pismo nie dotarło do Burmistrza. Natomiast z tego, co przed chwilą wszyscy usłyszeli wynika, że Burmistrz również otrzymał przedmiotowe pismo i już je rozpatrzył pozytywnie.
Sekretarz zgodził, się z przedmówcą poinformował, ze zgłosił Burmistrzowi zastrzeżenia, ale co Burmistrz w tej sprawie postanowił, to trudno jest mu powiedzieć. Jednak na przyszłość trzeba problem tak rozwiązać, aby Rada nie musiała obradować nad sprawami już załatwionymi.

W. Krótkiewicz stwierdził, że jest mała aktywność Wydziału Oświaty. Jest wiele spraw, o których radni dowiadują się jako ostatni.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z pismem Dyrektora Publicznego Gimnazjum w Paczkowie w sprawie przyznania z budżetu gminy dodatkowych 10 godzin z przeznaczeniem na realizację kółek przedmiotowych w ramach zajęć pozalekcyjnych. Komisje zwracają uwagę na to, aby w przyszłości Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy pisma w sprawach będących w właściwości Burmistrza kierowali do właściwego organu.
Przewodnicząca Komisji odczytała pismo państwa Teresy i Tadeusza Karol w sprawie uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działek 614/5 i 614/9.
W. Ćwik poinformował, że wnioskodawcy złożyli przedmiotowe pismo na jego ręce. Po zbadaniu sprawy stwierdził, że załatwienie tej sprawy leży w gestii Burmistrza i dlatego została ta osoba skierowana do Burmistrza. Na piśmie została uczyniona adnotacja, że pismo zostało przyjęte do wiadomości.

W. Nowakowska poinformowała, ze uchwały odnośnie uchylenia planu zagospodarowania przestrzennego dla określonych działek podjęte przez Radę na ostatniej sesji zostały unieważnione przez Wojewodę Opolskiego, dlatego sprawa Państwa Karol, będzie rozpatrywana przy omawianiu kolejnych projektów uchwał, które zostaną przygotowane i przedstawione Radzie z zachowaniem ustawowych terminów.
Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje przyjęły pismo Państwa Teresy i Tadeusza Karol do wiadomości.
Do pkt 3.
Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt uchwały w sprawie strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
Z. Michael poinformował, że projekt uchwały był przedstawiony Radzie w zeszłym miesiącu, ale przed postawieniem jej na sesji miała odbyć się dyskusja merytoryczna, ale dyskusji nie było. W luźnych rozmowach na Komisjach były pewne propozycje i rozwiązania odnośnie rozwiązania problemu parkowania w mieście.

Sekretarz zwrócił się do członków Komisji, aby na dzisiejszym posiedzeniu rozpocząć dyskusję merytoryczną na temat tego projektu uchwały tak, żeby można było uwagi radnych rozważyć i wprowadzić do projektu. Natomiast, co do obowiązywania uchwały to będzie ona musiała być ogłoszona w dzienniku urzędowym, więc prawdopodobnie strefa płatnego parkowania zostanie wprowadzona dopiero od 1 stycznia 2008 r. 

W. Krótkiewicz poinformował, że zastanawiano się nad tym, aby zamknąć w Rynku ruch kołowy, tak jak to było kiedyś wprowadzone w mieście.
W. Ćwik dodał, ze wprowadzenie w życie takiej uchwały wymaga znalezienia w mieście parkingów, gdzie mogliby parkować właściciele pojazdów. Było kilka propozycji radnych odnośnie umieszczenia parkingów w obrębie murów jak i poza murami, gdyż strefa płatnego parkowania charakteryzuje się deficytem miejsc parkingowych. Organizując parkingi poza strefą będącą w obrębie murów obronnych można byłoby wprowadzić drugą strefę parkowania. Najwyższe ceny płaciłoby się w I strefie, natomiast w strefie drugiej opłaty byłyby mniejsze lub w ogóle opłat nie byłoby. Takie rozwiązanie wyprowadziłoby ruch z Rynku.

W. Kaczyński zwrócił się do radnych z pytaniem czy chcą zajmować się projektem tej czy też innej uchwały odnośnie wprowadzenia płatnego parkowania? Jeżeli radni wyrażą chęć odnośnie wprowadzenia płatnego parkowania to dopiero w następnej kolejności będzie można zająć się znalezieniem dodatkowych parkingów.
Sekretarz dodał, że wprowadzając strefę płatnego parkowania chce się wprowadzić porządek w Rynku. Na chwilę obecną na Rynku jest bałagan. 

Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji o głosowanie: Czy radni chcą wprowadzenia strefy płatnego parkowania w Paczkowie?

W wyniku głosowania członkowie Komisji przy 11 głosach za 0 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się wyrazili chęć wprowadzenia płatnego parkowania w obrębie murów.

J. Soszek stwierdził, że pewnych spraw nie można wprowadzić bez zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. 

Sekretarz poinformował, że w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Paczkowa są przewidziane miejsca na umiejscowienie parkingów, m.in. na plantach.

J. Stachera poinformował, że duże zastrzeżenia, co do wprowadzenia strefy płatnego parkowania mają mieszkańcy Rynku i okolicznych uliczek. Ludzie ci pytają, dlaczego mają płacić. Nie można tutaj też porównywać Nysy do Paczkowa.

B. Sawicka zadała pytanie, co to jest karta parkingowa, o której mowa w § 6 pkt 3 projektu uchwały?
Sekretarz odpowiedział, ze osoby objęte zerową stawką parkingową będą musiały wystąpić o wydanie karty parkingowej.

Z. Michael poinformował, że wprowadzi się opłatę abonamentową specjalną dla osób prowadzących działalność gospodarczą w miejscach położonych w strefie płatnego parkowania oraz dla pracowników instytucji publicznych i obiektów handlowych, usytuowanych w obrębie strefy płatnego parkowania. Stwierdził, że jeżeli wszyscy prowadzący działalność gospodarczą i mieszkańcy wykupią abonament okaże się, że nie będzie miejsc parkingowych.

Sekretarz odpowiedział, ze wprowadza się abonament, ale nie na konkretne miejsce parkingowe typu koperta.

W. Kaczyński poinformował, że projektem uchwały nie zmniejsza się liczby miejsc parkingowych, a jedynie niektóre osoby zrezygnują z wjeżdżania na Rynek i pozostawiania pojazdu w strefie płatnego parkowania na kilka godzin.

Z. Michael stwierdził, że będzie mogła zdarzyć się taka sytuacja, ze ktoś wykupi abonament, a nie będzie mógł zaparkować gdyż nie będzie miał wolnego miejsca.

Sekretarz poinformował, ze można zastanowić się nad zwolnieniem mieszkańców z opłaty parkingowej.

Z. Michael stwierdził, że w Rynku nie powinno być w ogóle parkowania, natomiast dla wszystkich przyjeżdżających parkingi powinny być zorganizowane poza murami.

E. Mikołajczak stwierdził, że wprowadzenie strefy płatnego parkowania wprowadzi w Rynku porządek.

J. Soszek stwierdził, że po trzeciej godzinie opłata za kolejne godziny powinny być minimalna. Zaproponował, aby wrócić do stawki 0,50 zł. po trzeciej godzinie.

Skarbnik dodał, ze z ustawy prawo o ruchu drogowym wynika, ze opłaty za kolejne godziny powinny wzrastać. J. Soszek zadał pytanie jak organizacyjne będzie wyglądała sprawa ściągania opłat za parkowanie?
Sekretarz odpowiedział, że będzie ogłoszony przetarg na postawienie parkomatów, trzeba będzie znaleźć pomieszczenie, w którym wszystkie formalności będą załatwiane.

Z. Michael stwierdził, że problem nie zostanie rozwiązany dopóki nie zorganizuje się parkingów poza murami. Chcemy, aby Paczków został miastem wycieczkowym, a jednocześnie wprowadzamy płatne parkingi, które będą powodować to, że każdy będzie wjeżdżał do miasta szybko w ciągu 20 minut załatwiał sprawy i uciekał z miasta.

Mieszkaniec Paczkowa zwrócił uwagę na to, żeby odstąpić od umiejscowienia parkingu na plantach miasta. Parkingi winno się organizować poza murami.
Z. Michael zwrócił się z prośbą, ze, jeżeli radni będą mieć uwagi i spostrzeżenia, co do projektu uchwały to żeby przygotować propozycje zmian na sesję.

Następnie Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Poinformował, że niedobór środków obrotowych, który na dzień 31.12.2006 r. w ZWiK wyniósł 66.387 zł. Na poprzedniej sesji udzielono dotacji w wysokości 44 040 zł. ponieważ nie było wolnych środków, aby pokryć niedobór w całości.
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r. Poinformował, ze budżet po dokonanych zmianach wynosi: dochody 28.256.903 zł przychody 4.840.000 zł czyli razem 33.096.903 zł. Wydatki 31.164.212 zł. rozchody 1.932.691 zł. razem 33.096.903 zł. Poinformował, że w związku ze sprzedażą prewentorium wpłynęły do budżetu środki, które następnie trzeba będzie rozliczyć jeszcze z Urzędem Marszałkowskim. Dodał, ze nie uczestniczył w przetargu, a posiada jedynie informacje na temat tego, ze prewentorium zostało kupione przez spółkę jawną z Opola.

Z. Michael zadał pytanie ile pieniędzy gmina musi zwrócić do Urzędu Marszałkowskiego?

Skarbnik odpowiedział, ze 769 tyś zł. Była zastosowana 50% obniżka ceny od wartości wyceny pod warunkiem, ze będzie ta nieruchomość przeznaczona na działalność statutową przez okres 5 lat od dnia kupna. Jeżeli zmieniłoby się przeznaczenie nieruchomości to wówczas trzeba będzie oddać do Urzędu Marszałkowskiego kwotę 550 tyś zł. i do tego pozostają dwie niezapłacone jeszcze raty czyli dwa razy po 110 tyś. zł.
Z. Michael zadał pytanie czy na sprzedaży prewentorium jako gmina coś zyskaliśmy czy też straciliśmy jako gmina?

Skarbnik odpowiedział, że zapłaciła gmina za 50% wartości, czyli 1 mln 100 tyś. zł. do tego doszły koszty sporządzenia operatu szacunkowego oraz aktu notarialnego. Można jeszcze policzyć koszty utrzymania. 

J. Soszek zadał pytanie czy prewentorium zostało sprzedane czy wydzierżawione, oraz czy sprzedano sam budynek czy też 7 hektarów terenu przyległego?

Skarbnik odpowiedział, że była to sprzedaż budynku wraz z gruntem.

J. Soszek stwierdził, że sam grunt podzielony na działki będzie wart ponad 1 mln 200 tyś zł. Zaznaczył, ze była złożona uwaga, żeby sprzedawać budynek z ewentualnie 2 hektarami gruntu, a reszta, żeby pozostała jako mienie gminne. Dodał, że w Paczkowie są przypadki kupna nieruchomości, nawet w Rynku, na których właściciele nic nie robią i nie można nic w tej sprawie zrobić. Żeby nie było takiej sytuacji również w prewentorium.
Z. Michael odpowiedział, że prewentorium zostało sprzedane wraz z gruntem jako całość, bo w innym przypadku nikt by go nie chciał kupić. 

J. Soszek zadał pytanie, w jakim kierunku zmierzamy jako gmina gdyż takie interesy nigdzie nie doprowadzą.

W. Krótkiewicz stwierdził, że należało sprzedać prewentorium gdyż budynek był nie użytkowany i niszczał. Z czasem trzeba byłoby coraz więcej do tej nieruchomości dokładać. Tak samo z tymi 7 hektarami pola, które nie użytkowane niszczeje.

Z. Michael stwierdził, ze sprzedaż prewentorium nie jest sprawą Rady gdyż radni nie dawali zgody ani na zakup, ani na sprzedaż. Decyzję podjął sam Burmistrz.

Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, ze nie można mówić, że Rada Miejska nie wyrażała zgody na kupno prewentorium gdyż podejmując uchwałę budżetową zabezpieczającą środki na zakup tej nieruchomości wyraziła na to zgodę.

B. Sawicka zadała pytanie czy minęło już 5 lat od daty kupna prewentorium?

Sekretarz odpowiedział, ze pięć lat minie 2010 r. Teraz odbył się drugi przetarg nie licząc tego, ze w roku ubiegłym gmina próbowała sprzedać nieruchomość, ale nie było zainteresowania i nikt nie wystartował to przetargu.

W. Nowakowska zaznaczyła, że pod koniec ubiegłej kadencji Rada podjęła decyzję o tym, aby wstrzymać sprzedaż prewentorium. Na początku obecnej kadencji Rada wyraziła zgodę na sprzedaż budynku. Wszystkim zależy na tym, aby nieruchomość była ładna, a ludzie, jeżeli to możliwe otrzymali pracę. Budynek jest w niezbyt dobrym stanie. Jeżeli ktoś będzie chciał tam otworzyć działalność medyczną to będzie trzeba wymienić stropy.
J. Soszek stwierdził, ze odnośnie sprzedaży była prowadzona luźna rozmowa na posiedzeniu Komisji gdzie padła propozycja podziału terenu, ale następnie temat nie był kontynuowany odnośnie tego czy sprzedawać czy też nie prewentorium.

Przewodnicząca posiedzenia zaznaczyła, ze odnośnie rozgraniczenia budynku i gruntu temat był również poruszany i Burmistrz wyraził wówczas opinię, ze podział terenu na działki budowlane i następnie uzbrojenie tych działek będzie mało opłacalne dla gminy a wręcz nawet kosztowne. 

W. Krótkiewicz poinformował, ze Komisje chciały umieścić w tym budynku przynajmniej była taka koncepcja wszystkie przedszkola.

Sekretarz odpowiedział, ze stan techniczny budynku nie pozwoliłby na przeniesienie tam dzieci z przedszkoli. Chyba, ze gmina zainwestowałaby bardzo duże środki w ten obiekt.

Z. Michael stwierdził, ze radni nie mają sobie, co zarzucać gdyż za sprzedaż odpowiedzialny jest Burmistrz. Na jednej z sesji zadał pytanie czy radni mają rozumieć, że Burmistrz podjął decyzję o kupnie a następnie o sprzedaży prewentorium i podła odpowiedź twierdząca ze strony Burmistrza.

Przewodnicząca posiedzenia poinformowała, ze w przedmiotowym projekcie jest ujęta kwota na cmentarz w Wilamowej. Dodała, że o zabezpieczenie tych środków zwróciła się wraz z radą sołecką wsi Wilamowa do Burmistrza, gdyż na tym etapie, na jakim znajduje się obecnie budowa tego cmentarza nie nadaje się on jeszcze do użytku, a należałoby w tym roku oddać cmentarz w użytkowanie. Dlatego Burmistrz postanowił zabezpieczyć środki na energię, wodę, białą armaturę i utwardzenie.

W. Ćwik zadał pytanie, kogo będzie własnością oddany cmentarz?

Przewodnicząca posiedzenia odpowiedziała, że cmentarz jest i będzie własnością gminy.

W. Krótkiewicz stwierdził, ze błędem było przejęcie przez Urząd cmentarza w Wilamowej. Każda miejscowość powinna sama utrzymywać swoje cmentarze. Każda rada sołecka płaciła za wywóz śmieci z cmentarzy, rada sołecka również remonty przeprowadzała kaplicy, na utrzymanie cmentarza składają się mieszkańcy wsi.
Sekretarz zauważył, że na dzisiaj to trzeba cmentarz w Wilamowej oddać w użytkowanie, natomiast później będzie się można zastanowić nad formą utrzymania i zarządzania cmentarzem.
J. Soszek zadał pytanie, jaki jest całkowity koszt budowy cmentarza w Wilamowej?

Przewodnicząca posiedzenia odpowiedziała, że koszt budowy tego cmentarza wyniósł już około 1 mln zł.

Sekretarz dodał, że na cmentarzu komunalnym w Paczkowie jako gmina mamy dochody.

Skarbnik zauważył, ze z radą sołecką żaden zakład energetyczny, czy też wywożący śmieci nie podpisze umowy, będzie to musiał podpisać Burmistrz i Gmina zabezpiecza środki na ten cel.

W. Krótkiewicz stwierdził, że w Urzędzie nadal są źle przygotowywane kosztorysy. Nie ujmuje się w kosztorysie wszystkich potrzebnych i niezbędnych pozycji. Zabezpiecza się środki w ilości niewystarczającej, a następnie cały czas uchwałami zwiększa się i zakres robót i środki potrzebne na ten cel. Przykładem może tutaj być szatnia w Kamienicy.

Sekretarz stwierdził, ze za mało kontrolowano projektantów. Na dziś kontrola ta jest prowadzona. Wszystkie zlecane projekty są pilnowane i nakładane są określone obowiązki na projektantów.

Skarbnik omówił następnie projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r. Poinformował, ze budżet po dokonanych zmianach wynosi dochody 28.256.903 zł. przychody 5.572.658 zł. razem 33.829.561 zł. Wydatki 31.896.870 zł. rozchody 1.932.691 zł. razem 33.829.561 zł. 
Przewodnicząca posiedzenia zwróciła się do członków Komisji czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r. Poinformował, że projekt tej uchwały jest powiązany z wcześniej przedstawionymi projektami uchwał zmieniającymi budżet.
W. Nowakowska zadała pytanie, co będzie obejmował remont Urzędu, na który zabezpiecza się środki?

Sekretarz odpowiedział, ze jest to kwota bardzo orientacyjna gdyż na dzień dzisiejszy nie wiadomo, jaki będzie koszt remontu. Obecnie remontuje się pomieszczenie w Urzędzie Stanu Cywilnego i co chwilę dochodzą nowe koszty związane z tym remontem. Przewiduje się wyremontowanie w okresie letnim sali posiedzeń Urzędu, zaczynając od remontu parkietu. Natychmiastowej wymiany wymaga płotek wokół Urzędu. Obecne ogrodzenie jest w takim stanie, że może się rozpaść. Koszt wymiany ogrodzenia jest określony w przybliżeniu gdyż nie wiadomo, co zaleci wykonać konserwator zabytków.

Przewodnicząca posiedzenia zadała pytanie jak będą przydzielane podwyżki wynagrodzeń dla pracowników obsługi w placówkach oświatowych?

Skarbnik odpowiedział, że każdy kierownik otrzyma określoną pulę środków i będzie sam dzielił te środki pomiędzy pracowników.

Sekretarz poinformował, ze na remonty cząstkowe dróg był ogłoszony przetarg, ale na dzień dzisiejszy przetarg jest oprotestowany, więc będzie trzeba ogłaszać drugi przetarg.

Z. Michael stwierdził, że radni bardzo chcą, aby remonty cząstkowe były wykonane. Burmistrz obiecywał, że do robót przystąpi się w maju. Teraz przetarg będzie unieważniony i w terminie późniejszym może okazać się, ze przetarg zostanie unieważniony gdyż będzie brakowało środków na ten cel, z uwagi na rozdysponowanie kwoty 732 tyś. 658 zł. 
Ponadto zauważył, że Rada rozpatrywała pismo Powiatowej Straży Pożarnej z Nysy odnośnie zakupu pompy hydraulicznej, które zostało rozpatrzone negatywnie przesuwając zabezpieczenie środków na ten cel w budżecie na 2008 r. natomiast dzisiaj okazuje się, ze Burmistrz zabezpiecza te środki. Stwierdził, ze wszystko dzieje się zbyt szybko.
Sekretarz poinformował, że Burmistrz przedkładając projekt uchwały proponuje Radzie pewne rozwiązania.

W. Krótkiewicz stwierdził, że powinni się radni zastanowić nad tym, czy nie zrobić czegoś dla społeczeństwa. Akurat tak się składa, ze w tym roku mija okrągła rocznica wybudowania fontanny w parku i można byłoby tą fontannę wyremontować, aby upiększyć Paczków.

Przewodnicząca posiedzenie poprosiła o wyjaśnienie sprawy zabezpieczenia środków na zakup urządzenia do filtrowania wady na basenie.

Sekretarz poinformował, że w tym roku istniała groźba, że WOPR nie podejmie się prowadzenia basenu, dlatego gdyż są duże kłopoty z utrzymaniem odpowiedniej jakości wody. Przedstawiciele WOPR-u temat przedstawili tak, że jeżeli podpisze się z nimi umowę na 3 lata to wówczas oni są w stanie wygospodarować środki na zakup filtra. Ponieważ przepisy prawne nie dopuszczają możliwości zawarcia umowy na okres trzyletni w związku z tym, aby basen nadawał się do użytku gmina musi zakupić filtr wody. Będzie to inwestycja w mienie gminne. Filtr bezie zabezpieczał zamknięty obieg wody. Koszt tej inwestycji będzie wynosił 17 tyś zł.
W. Nowakowska stwierdziła, ze gdyby basen prowadził nadal Ośrodek kultury to nikt nie przeznaczyłby środków na zakup filtra tylko Dyrektor musiałby sam wygospodarować środki na ten cel. Ponadto ostatnio Rada zabezpieczała środki na pokrycie kosztów, energii, teraz zakup filtra, a ponadto WOPR otrzymuje dotację z Urzędu na prowadzenie basenu.

W. Ćwik stwierdził, że skoro WOPR przez okres trzech lat umiałby wygospodarować środki na zakup filtra to należałoby o kwotę około 5 tyś zmniejszyć dotację i wówczas byłby argument dot. zakupu filtra.

J. Soszek stwierdził, ze nie powinno być tak jak jest obecnie, że mieszkaniec Paczkowa nie może wejść na teren basenu i w ogóle na teren ośrodka rekreacji, natomiast podjeżdża wędkarz otwiera bramę i informuje, że „kto może ten może wchodzić”. Stwierdził, że ośrodek rekreacji nie jest czyjąś prywatną własnością, żeby tak postępować. Prosił już nie raz o udostępnienie tego terenu dla społeczeństwa. 
W. Krótkiewicz stwierdził, że ośrodek nie jest wykoszony.

W. Kaczyński stwierdził, natomiast, ze, jeżeli brama na ośrodek zostałaby otwarta i ktoś utopiłby się w gliniance to, kto będzie za to odpowiadał. Jeżeli miałby być ośrodek otwarty to wówczas trzeba byłoby zatrudnić stróża. 

Sekretarz dodał, że może niezręcznie się wypowiedział, ale nie było ze strony WOPR-u szantażu tylko było powiedziane, że taki filtr mocno ułatwiłby prowadzenie basenu. Ponadto Burmistrz stwierdził, że WOPR dobrze prowadzi ten ośrodek, dużo zmieniło się na ośrodku na dobre.
Przewodnicząca posiedzenia stwierdziła, ze popiera wniosek J. Soszka, aby basen przekazać pod zarząd Dyrektorowi Ośrodka Sportu i Rekreacji w Paczkowie.

Z. Michael poinformował, ze Komisja zauważyła, ze wiele rzeczy jak również i filtr WOPR jeżeli nie będzie prowadził basenu to zabierze ze sobą.

W. Którtkiewicz stwierdził, że jest zaniedbany amfiteatr na basenie, nic się tam nie dzieje.

Z. Michael dodał, ze jedyną dobrą rzeczą wynikającą z zakupu filtru będzie to, że woda w basenie będzie czyściejsza.

Sekretarz poinformował, że w projekcie budżetu zabezpiecza się środki tylko na zakup filtra, natomiast koszty montażu tego urządzenia pokryje WOPR.

Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Poinformował, ze jest to uchwała określająca warunki, jakie będzie trzeba spełnić, aby ubiegać się o dotację na remont zabytków. Uchwała ta wiąże się bezpośrednio z dotacją na remont organów w Kościele.

B. Sowicka zadała pytanie czy wniosek jaki składała gmina o dofinansowanie organ został rozpatrzony pozytywnie?

Sekretarz odpowiedział, ze jeszcze nie ma rozstrzygnięcia w tej kwestii. Wniosek został złożony, natomiast teraz trzeba czekać na decyzję.

Przewodnicząca posiedzenia sformułowała wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał:

· w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat.
· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie udzielenia dotacji podmiotowej dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

· w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2007 r.

· w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Komisje nie wnoszą uwag do omówionych projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Na tym pkt 4 został zamknięty.
Do pkt 4.
W. Krótkiewicz stwierdził, ze w maju było bardzo dużo wolnych dni. W innych miastach były organizowane różne imprezy dla mieszkańców, natomiast w Paczkowie nie było nic organizowane. Ponadto odbył się w poprzednim tygodniu Turniej Piłki Nożnej w Kamienicy, natomiast powinien odbyć się on na stadionie w Paczkowie.

Dodatkowo poinformował, że ZUKiM wykaszał Aleję Spacerową, wszystkie śmieci i trawa jest teraz na chodniku, cała Aleja jest zaśmiecona. Stwierdził, że nie można tak zostawiać po sobie bałaganu.

E. Romańczyk zadała pytanie, dlaczego w dni świąteczne, jakimi był 1 i 3 maja Gminne Centrum Informacji było zamknięte. Były to dni, gdy przez Paczków przewijało się wielu turystów i właśnie taka instytucja jak GCI powinno w takie dni promować Paczków.
E. Chronowska poruszyła sprawę tego, aby w dni wolne od pracy po zdarzeniach takich jak wichura miasto powinno być sprzątane. Dodała, że ostatnio była ważna dla miasta uroczystość, bo I Komunia Św. dzieci, dzień wcześniej była wichura i dosłownie parki zostały zasypane przez połamane gałęzie. Na uroczystość przyjechało wielu gości, którzy nawet do kościoła z dziećmi nie mogli dojść, bo było tak zaśmiecone.

J. Soszek zwrócił uwagę na to, ze był organizowany w Szkle Podstawowej Nr 2 w Paczkowie festyn i każdy, kto uczestniczył w tej imprezie mógł zobaczyć scenę wypożyczoną ze Szkoły Podstawowej w Trzeboszowicach, na której można organizować występy dla potrzeb lokalnych. Tak, więc nie byłoby problemu z drugą sceną na Dni Paczkowa, chodzi tylko o chęci. Ponadto zadał pytanie czy w zawieranych umowach z wykonawcami inwestycji jest klauzula odnośnie gromadzenia materiałów z granitu czy tez innych kamieni, które następnie można byłoby wykorzystać do remontu starówki?

Sekretarz odpowiedział, żę odnośnie sprzątania miasta to ogranicza się go do 5 dni roboczych gdyż sprzątanie w dni świąteczne wiąże się z dodatkowymi kosztami.

E. Chronowska stwierdziła, że ona nie chce, aby sprzątano w dni wolne od pracy tylko, że w razie wystąpienia szczególnych sytuacji typu, wichura żeby uprzątnąć rozdmuchane śmieci.

Sekretarz poinformował, że będzie prowadził rozmowy i będą pracownicy zastanawiać się jak ten problem rozwiązać.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Przewodnicząca posiedzenia Kazimiera Sobota zamknęła posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 24 maja 2007 r. o godzinie 1325. 
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