Protokół 1/06

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 30 listopada 2006 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich stałych Komisji Rady wg załączonej listy obecności – zał. nr 1.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy

3. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

Wszystkich obecnych Powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Ćwik. Na Przewodniczącego posiedzenia został jednogłośnie wybrany Pan Zdzisław Michael – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i członek Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie pism kierowanych do Rady Miejskiej i jej Komisji.

2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy różne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.
Przewodniczący posiedzenia Zdzisław Michael poprosił o odczytanie pism kierowanych do rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji odczytała pismo Komendy Wojewódzkiej Policji w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków przeznaczonych na cele obronności znajdujących się na terenie Gminy Paczków.
Skarbnik gminy poinformował, że zwolnienia z podatków będą uchwalane w osobnej uchwale.

Burmistrz dodał, że zwolnienia, które dotychczas były robione nie wpływały bezpośrednio na Komisariat Policji znajdujący się w Paczkowie. Stwierdził, że powinno się na sprawę spojrzeć całościowo, a nie tylko przez pryzmat budynków służących obronności.

Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że do sprawy przedstawionej w piśmie Rada wróci przy omawianiu projektu uchwały w sprawie zwolnień podatkowych. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy są jeszcze pytania do omówionego punku porządku. Ponieważ nie było pytań zamknął 1 punkt porządku posiedzenia.

Do pkt 2.
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Poinformował, ze w poprzedniej uchwale osoby posiadające samochody o ładowności do 3,5 tony łącznie płaciły podatek od środków transportowych, obecnie natomiast zgodnie z ustawą osoby te nie będą płaciły tego podatku. Dodał, ze to jest jedyna zmiana w stawkach podatkowych od środków transportowych. Dlatego nie wprowadzono zbyt dużych zmian, ponieważ ściągalność na dzień dzisiejszy jest duża, bo około 90%, ponadto otrzymano pismo z Opolskiego Zrzeszenia Przewoźników Drogowych z prośbą o utrzymanie dotychczasowych stawek podatkowych. Zasadne jest utrzymanie stawek podatkowych na dotychczasowym poziomie.
Kazimiera Sobota zadała pytanie czy pojazdy do 3,5 tony będą zwolnione z podatku?

Burmistrz odpowiedział, że nie będą te pojazdy ujęte w podatkach.

Skarbnik dodał, że podatek w przedstawionej uchwale został w stosunku do roku poprzedniego zmieniony w przedziałach o około 5 zł. ponieważ podatek jest płatny w dwóch ratach i dzielenie jakieś liczby przez VAT nie daje pełnego wyniku i dlatego podjęto decyzję, aby stawki były w dziesiątkach zł. Następna sprawa to ograniczenie, jakie nałożył ustawodawca a dotyczy stosowania stawek maksymalnych i minimalnych to, co do stawek maksymalnych, jeżeli były one wyższe w 2006 r. a niżeli w projekcie zakładanym na 2007 r. to należało je obniżyć.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.
Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. Poinformował, że w dwóch przypadkach zostają stawki podatkowe zwiększone. Zwiększenie dotyczy powierzchni gruntów pod jeziorami stawka proponowana 3,65 zł. od ha i jest to stawka maksymalna. Druga zmiana dotyczy powierzchni użytkowej budynków lub ich części w wyszczególnieniu mieszkalnych. Poinformował, że do tej pory było 0,28 zł. za 1 m2 propozycja na 2007 r. wynosi 0,35 zł. Poinformował, że stawka ta powstała ze średniej stawki, jaką mają inne gminy, od których udało się uzyskać informację. Średnia powstała z wyliczenia wynosiła 0,54 zł. propozycja jest 0,35 zł. Przykład zwyżka podatku za mieszkanie 100 metrowe będzie wynosić około 7 zł. rocznie. Pozostałe stawki nie ulegają zmianie. Przy projekcie uchwały dążono do tego, aby stawki podatkowe były realne i ważne też jest badanie ściągalności podatku. Są na terenie naszej gminy zakłady pracy, z których ściągalność jest bardzo niska i naprawdę bardzo ciężko jest ściągnąć podatek od firmy, która np. jest w trudnej sytuacji ekonomicznej. Dlatego nie ma projekcie zaplanowanej podwyżki stawek podatkowych w tej materii.
Przewodniczący Rady Wacław Ćwik przypomniał sytuacje zeszłego roku, gdy wykreślono z uchwały zwolnienia podatkowe dla emerytów, oraz podniesiono stawkę z kwoty 0,10 zł. na 0,20 zł. od powierzchni gruntów pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego. Zadał pytanie czy ta sytuacja się uspokoiła?

Burmistrz odpowiedział, że nie uspokoiło się gdyż ciągle przychodzą ludzie w tej sprawie. Wyjaśnił, że chodzi tu nie tyle o emerytów, co przede wszystkim o osoby, które np. zdały pole a pozostawiły sobie koło domu grunt poniżej 1 ha. Teraz dodatkowo Starostwo wprowadza zmiany w ewidencji i do tej pory były to grunty rolne a teraz są zakwalifikowane jako pozostałe.
Barbara Sawicka poinformowała, że nie wszyscy otrzymują powiadomienia od Starosty.

Kazimiera Sobota odpowiedziała, że wszyscy otrzymają np. w miejscowości Wilanowa wszyscy mieszkańcy otrzymali zmianę ewidencji.

Dariusz Wąsiak wyjaśnił, że jeśli chodzi o emerytów i rencistów to w dużej mierze są to osoby, które zdały cały swój majątek w postaci ziemi, a pozostały im budynki gospodarcze, które z małego świadczenia emerytalnego ciężko utrzymać. Postanowiono, że na indywidualny wniosek, każda sprawa będzie rozpatrywana.

Burmistrz dodał, że za każdym razem opinię w konkretnej sprawie wydaje sołtys, który potwierdza, czy w danych budynkach jest prowadzona działalność czy też te budynki stoją niezagospodarowane.

Władysław Krótkiewicz stwierdził, że sołtysi wiedzą gdzie i kto wynajmuje stodoły czy też inne budynki gospodarcze pod działalność gospodarczą. Powinno to być sprawdzane i sołtysi winni wskazywać takie przypadki.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Burmistrz omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego. Poinformował, że 2006 r. stawka podatku wynosiła 27,88 zł. ponieważ niska była cena skupu żyta. Obecnie średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2006 r. wynosi 35,52 zł. i jest propozycja 33,45 zł za 1 dt. W tym roku w związku z porostami, jakie miały miejsce, podpisano 176 decyzji umorzeniowych na łączną kwotę 64 tyś zł.
Według stawki proponowanej na 2007 r. wpływy do budżetu będą w granicach 101 tyś zł.
Kazimiera Sobota stwierdziła, ze będzie to duże zwiększenie dla rolników.

Skarbnik poinformował, ze obecnie też są dopłaty z Unii Europejskiej i w zupełnie inny sposób prowadzi się gospodarstwa rolnicze.

Władysław Krótkiewicz dodał, że pomimo zrośniętej pszenicy cena nie była najgorsza, a wręcz nawet wyższa niż w ubiegłym roku.

Burmistrz przypomniał, ze w przypadku, gdy Rada nie podejmie uchwały to automatycznie wejdzie stawka 35,52 zł. za 1 dt.

Grażyna Biernacka stwierdziła, ze na pewno spotka się to z protestami ze strony rolników, ale w tym przypadku powinni sołtysi wytłumaczyć, jakie stawki zakłada ustawa, a Rada obniża narzucone stawki.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań poprosił o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Burmistrz poinformował, że pozostałe podatki pozostawiane są bez zmian.
Z. Michael sformułował wniosek: Komisje zapoznały się z następującymi projektami uchwał podatkowych na 2007 r.:

· w sprawie podatku od nieruchomości

· w sprawie podatku od środków transportowych

· w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego

Komisje nie wnoszą poprawek do omówionych projektów uchwał.

Do pkt 3.
Jarosław Soszek zadał pytanie jak organizacyjnie będą odbywać się sesje Rady Miejskiej?

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że sesje odbywają się w ostatni czwartek miesiąca o godzinie 1000 ale od tego mogą być wyjątki.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że posiedzenia Komisji odbywają się w różnych dniach tygodnia.

Barbara Sawicka zadała pytanie ile wynoszą diety radnych i jak są wypłacane?

A. Góral Sowa odpowiedziała, że diety radnych są określone w uchwale Rady Miejskiej i stawka diety radnego wynosi 518 zł. Jeżeli Rada zmieni stawki to nastąpi to również w drodze uchwały po wcześniejszych uzgodnieniach w Komisjach. Nowo wybrani radni winni określić formę odbioru diety czy to będzie odbywać się w kasie urzędu czy też w formie przelewu na konto. 
Skarbnik poprosił o zorganizowanie sesji, na których Rada podjęłaby uchwały zmieniające budżet, jak również bardzo by prosił o uchwalenie budżetu na 2007 r. jeszcze w tym roku.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący posiedzenia Zdzisław Michael zamknął pierwsze wspólne posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 30 listopada 2006 r.
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