Protokół 3/05

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 3 listopada 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Małgorzata Olech – Psycholog pracujący przy Komisji Profilaktyki Alkoholowej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie Rady Miejskiej w Paczkowie

2. Sprawy bieżące

Posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady zostało zwołane na wniosek Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Na Przewodniczącego posiedzenia jednogłośnie została powołana Pani Kazimiera Sobota - Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji.

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie. Poinformowała, że przed przystąpieniem do realizacji porządku posiedzenia głos zabierze Pani Małgorzata Olech – Psycholog z Profilaktyki Alkoholowej.

M. Olech – Poinformowała, że w imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Paczkowie zwraca się z prośbą o zwołanie sesji Rady, na której omówiona została by organizacja gminnego forum dotyczącego problemów narkomanii w Gminie Paczków. Związane jest to z tym, że weszła w życie ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii, która nakłada na gminy obowiązek opracowania strategii w zakresie tych problemów.
Z. Michael – Zadał pytanie czy musi to być teraz robione w naglącym terminie? Stwierdził, że był okres czasu, gdzie Rada miała mniej pracy i mogła zająć się tym tematem.

M. Olech – Poinformowała, że ustawa weszła w życie z początkiem października. 

W. Ćwik – Zadał pytanie, kogo formalnie Pani M. Olech reprezentuje?

M. Olech poinformowała, ze pracuje w Gminnym Centrum Profilaktyki Alkoholowej, którego formalnie nie ma jako psycholog.

W. Ćwik – Stwierdził, że z punktu widzenia formalnego wniosek o zwołanie sesji profilaktycznej winien przedstawić Przewodniczący Komisji Profilaktyki Przeciwdziałania Alkoholowego. A w takim przypadku jest wprowadzony zamęt. Poinformował, że na przyszłość nie będzie tolerował tego typu wystąpień. Będzie przestrzegał hierarchii służbowej, jaka winna łączyć Radę Miejską i Burmistrza w zadaniach wspólnych.
R. Napieracz – Poinformował, że taka procedura wydłuża w czasie całą sprawę, ale jeśli jest taka wola to Przewodnicząca Komisji profilaktyki Alkoholowej skieruje oficjalny wniosek na ręce Przewodniczącego.

W. Nowakowska – Dodała, że radni zostali wybrani przede wszystkim dla społeczeństwa i problem narkomanii jest i trzeba coś z nim zrobić.
Z. Michael – Potwierdził, że problem istnieje, ale nie chce, aby zrobić sesję, na który będzie wprowadzony temat i będzie odfajkowany. Najlepsza byłaby dyskusja, czyli nie na sesji.

M. Olech – Poinformowała, że była to jej inicjatywa, ze względu na to, że pracuje w punktach konsultacyjnych, a problem jest bardzo istotny. Nie miała na względzie nikogo urazić. 

W. Kaczyński – Stwierdził, że inicjatywa zwołania sesji profilaktycznej, który została przedstawiona przez Panią psycholog została bardzo źle potraktowana przez radnych. Dodał, że jeżeli ktoś z własnej inicjatywy chce zrobić coś dobrego to nie powinno się go za to ganić, a trzeba mu podziękować.

G. Biernacka – Dodała, ze Pani ta jest jedynym na terenie Gminy fachowcem przygotowanym do tego rodzaju tematu. Jeżeli nie będzie się szanować takich ludzi to nie wiem jak w przyszłości będzie wyglądać praca w niektórych dziedzinach.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że często się z Panem W. Ćwik nie zgadza, ale w tym przypadku musi przyznać mu rację gdyż inicjatywa zwołania sesji profilaktycznej winna być zgłoszona do Przewodniczącego Komisji Profilaktyki. Chodzi o zachowanie drogi służbowej.

K. Sobota – Zakończyła dyskusję na powyższy temat i rozpoczęła realizację porządku posiedzenia. Poprosiła Skarbnika Gminy Pana Dariusza Wąsiaka o przedstawienie projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie Rady Miejskiej.

Do pkt 1.
D. Wąsiak – Poinformował, że uchwały budżetowe przygotowane na najbliższe posiedzenie Rady Miejskiej mają na celu skorygowanie budżetu, aby umożliwić dobre funkcjonowanie Urzędu. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Paczków na 2005 r. Poinformował, że mniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 600 – Transport i łączność § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 5.000 zł drogi wewnętrzne chodzi to np. o drogi osiedlowe. Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 3.000 zł gospodarka gruntami i nieruchomościami, Dział: 710 – Działalność usługowa § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 29.000 zł środki te zaplanowane były na remont dachu na kaplicy cmentarnej. Z uwagi na to, że w przetargu kwota przekroczyła zabezpieczone środki w budżecie, dodatkowo, aura pogodowa nie sprzyja temu, żeby w tym roku jeszcze przeprowadzić ten remont. Dział: 750 – Administracja publiczna § 4610 – koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego o kwotę 20.100 zł Kwota ta była podwójnie zabezpieczona i teraz nie zostanie zrealizowana. Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 17.000 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 30.000 zł. Przy planowanym budżecie na 2005 r. planowano wyższą cenę za koks i węgiel. Na dzień dzisiejszy cena tego nośnika spadła o 30% w związku z tym wydatki związane z zakupem opału uległy zmniejszeniu. Środki te możemy wydatkować na inne rzeczy. Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4010 – wynagrodzenia osobowe o kwotę 18.000 zł § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 11.000 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 60.000 zł Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 5.400 zł Dział: 921 – Kultura i ochrona  § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 1.500 zł jest to dotacja dla świetlicy w Kozielnie. Zwiększa się budżet po stronie wydatków: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.500 zł jest to zakup pieca akumulacyjnego. Dział: 758 – Różne rozliczenia Rozdział: 75818 – Rezerwy ogólne i celowe

§ 4810 – rezerwy o kwotę 44.550 zł (rezerwa ogólna). Dział: 801 – Oświata i wychowanie

Rozdział: 80101 – Szkoły podstawowe § 4010 – wynagrodzenia osobowe o kwotę 20.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 17.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 2.700 zł Rozdział: 80104 – Przedszkola § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 12.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 450 zł Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4010 – wynagrodzenia osobowe o kwotę 44.000 zł § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 12.000 zł § 4120 – składki na Fundusz Pracy o kwotę 3.300 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 40.000 zł jest to zakup oleju opałowego do Gimnazjum. Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 1.500 zł tu mamy dotację dla Rady Sołeckiej w Kozielnie, która wcześniej była pomniejszana gdyż winna być zaksięgowana na innym paragrafie ponieważ zakupiono za tą kwotę wyposażenie do świetlicy.
Następnie poinformował, że zmniejsza się budżet po stronie dochodów: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 0470 – wpływy z opłat za zarząd użytkowanie i użytkowanie wieczyste o kwotę 20.000 zł § 0870 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych o kwotę 95.200 zł Dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 

Rozdział: 75615 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0320 – podatek rolny o kwotę 20.000 zł § 0340 – podatek od środków transportowych o kwotę 23.000 zł § 0500 – podatek od czynności cywilnoprawnych o kwotę 15.000 zł

Rozdział: 75616 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku os spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych § 0500 – podatek od czynności cywilnoprawnych o kwotę 20.000 zł § 0020 – podatek dochodowy od osób prawnych o kwotę 40.000 zł Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego § 6620 - dotacje celowe otrzymane z powiatu na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 1.500 zł Zwiększa się budżet po stronie dochodów: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 0490 – wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw o kwotę 500 zł § 0830 – wpływy z usług o kwotę 3.000 zł Rozdział: 70095 – Pozostała działalność § 0840 – wpływy ze sprzedaży wyrobów o kwotę 4.700 zł Dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem Rozdział: 75615 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych § 0310 – podatek od nieruchomości o kwotę 150.000 zł

Rozdział: 75616 – Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku os spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych § 0320 – podatek rolny o kwotę 30.000 zł § 0340 – podatek od środków transportowych o kwotę 15.000 zł Dział: 758 – Różne rozliczenia § 0920 – pozostałe odsetki o kwotę 30.000 zł Dział: 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego § 2320 – dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego o kwotę 1.500 zł
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań zwróciła się do Skarbnika o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

D. Wąsiak – Omówił uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Paczków na 2005 r. Poinformował, że zwiększa się budżet po stronie dochodów i wydatków o kwotę 6.800 zł. Dochody: Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja § 2700 - środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin pozyskane z innych źródeł o kwotę 6.800 zł są to środki pozyskane z Fundacji Polsko - Amerykańskiej i będą wydane na program w przedmiocie chemii. Po stronie wydatków: Dział: 801 – Oświata i wychowanie Rozdział: 80110 – Gimnazja § 4170 – wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 1.800 zł § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 1.200 zł § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 1.800 zł § 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 2.000 zł (Zakup komputera)

Zmniejsza się budżet po stronie dochodów i wydatków o kwotę 192.969 zł Dochody: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 0870 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych o kwotę 192.969 zł Zmniejsza się budżet po stronie wydatków: Dział: 750 – Administracja publiczna Rozdział: 75023 – Urzędy gmin § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 50.000 zł § 4610 – koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego o kwotę 969 zł to jest pozostała część z poprzedniej uchwały.
§ 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 14.000 zł (Modernizacja kotłowni i c.o.). Dział: 926 – Kultura fizyczna i sport Rozdział: 92601 – Obiekty sportowe § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 128.000 zł (Budowa hali sportowej). Związane jest to  z tym, że część środków będzie zapłacona w 2006 r. Będzie do tego stosowny aneks.

Zmniejsza się budżet po stronie dochodów i zwiększa się budżet po stronie przychodów o kwotę 450.000 zł Dochody: Dział: 700 – Gospodarka mieszkaniowa § 0870 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych o kwotę 250.000 zł  Dział: 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.  Rozdział: 75621 – Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa § 0010 – podatek dochodowy od osób fizycznych o kwotę 200.000 zł Przychody: § 952 – Przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym o kwotę 450.000 zł

Poinformował, że sugerował Burmistrzowi, żeby zabezpieczyć się kredytem z uwagi na to, że jest bardzo mało czasu. Stąd też projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego w Banku Zachodnim, ponieważ Bank ten prowadzi nam teraz obsługę bankową. Postanawia się zaciągnąć krótkoterminowy kredyt w rachunku bieżącym w wysokości 450.000 zł na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu Gminy Paczków w 2005 r. Jest to kredyt w rachunku i jeżeli będzie potrzeba to skorzystamy z niego, a jeżeli nie to nie będziemy korzystać z tych środków. Jest za duże ryzyko, że budżet może być niewykonany i mając na uwadze inwestycje jak hala sportowa te środki musimy mieć. Dodał, że na udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych nie mamy żadnego wpływu to nam przekazuje Ministerstwo Finansów. Spłata tego kredytu będzie w 2006 r.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Z. Michael – Zadał pytanie czy środki ze sprzedaży Polleny nie zabezpieczały naszych potrzeb i trzeba teraz zaciągać kredyt? Drugie pytanie to czy nie zaistniały momenty przy budowie hali sportowej, które mogłyby powodować oszczędności? Ponieważ były organizowane 2 dodatkowe przetargi na kwotę 171 tyś zł. Dodatkowo poinformował, że było posiedzenie nie konkretnej Komisji, ale kilku radnych, gdzie przeglądnięto dokumentację związaną z halą sportową i właśnie były zastrzeżenia ze strony radnych odnośnie zmiany kolorystyki i odnośnie ogrodzenia.
G. Jasiok – Odpowiedział, ze niektóre rzeczy nie były zaplanowane w projekcie hali dotyczy to np. tego, że w środku nie były przewidziane płytki, czy też była pierwotnie inna konstrukcja koszy. Zaplanowane natomiast było wylewanie fundamentów pod ogrodzenie, natomiast inspektor nadzoru stwierdził, że szkoda byłoby niszczyć te fundamenty, które już są, ponieważ są dobre. W kosztorysie natomiast był źle zrobiony obmiar ogrodzenia było zaplanowane o 10 m mniej.
Z. Michael – Stwierdził, ze o tych faktach radni wiedzą, ale brak jest dokumentów dotyczących tych zdarzeń.
D. Wąsiak – poinformował, że z każdego etapu prac na hali sportowej są wykonywane zdjęcia cała praca jest dokumentowana i sprawdzana przez pracowników Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu.

G. Jasiok – Poinformował, że wyda polecenie zebrania całej dokumentacji Naczelnikowi Wydziału GKiR, natomiast Komisje niech wyznaczą termin, na którym można byłoby całą sprawę przedstawić.
K. Kapuścieński – Poinformował, że każdy, kto coś kiedyś budował to wie, jakie to są sprawy. Trzeba uważać na każdy krok.

D. Wąsiak – Odnośnie pytania dot. środków ze sprzedaży udziałów Polleny odpowiedział, że 4,5 mln wpłynęło do budżetu gminy po stronie przychodów i zostało wydatkowane na realizację zadań w bieżącym roku.

K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały przygotowanego na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
D. Wąsiak – Omówił projekt uchwały w sprawie weksla in blanco. Poinformował, że jest zatwierdzony przez Urząd Marszałkowski aneks do umowy na kwotę 400 tyś zł. na sfinansowanie hali sportowej. Dodał, że z tym aneksem jest związany również projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Paczków na lata 2005-2013 Zwiększa się dotację na 2006 r. Zwiększa się całkowity koszt projektu i wynosi 5 mln. 561 tyś. 100 zł.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały przygotowanego na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

R. Napieracz – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Gminnego programu profilaktyki alkoholowych rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2005 r. Poinformował, że uchwałą tą wprowadza się dodatkowe zadanie, jakim jest sprzątanie pomieszczeń Gapia. Do tej pory pomieszczenia te były sprzątane przez sprzątaczkę z Opieki Społecznej gdyż pomieszczenia te znajdują się w tym samym budynku, co Ośrodek Pomocy Społecznej. Natomiast jest potrzeba, aby była to osoba zatrudniona w ramach Profilaktyki. Zmiana ta nie powoduje konieczności zwiększenia środków na profilaktykę alkoholową gdyż sprzątanie będzie odbywało się w ramach posiadanych środków.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie kolejnego projektu uchwały przygotowanego na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

G. Jasiok – Przedstawił projekty uchwał w sprawie rozwoju miejscowości Kamienica i Wilamowa. Poinformował, że można Operacyjnego Sektorowego Programu Operacyjnego "Restrukturyzacja i modernizacja   sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich" można pozyskiwać środki. Zatwierdzenie Planu Rozwoju Miejscowości przez Radę Miejską jest niezbędne przy ubieganiu się o te zewnętrzne formy finansowania działań na terenie danego sołectwa.

Realizacja zadań zawartych w Planie Rozwoju Miejscowości uzależniona będzie od pozyskania zewnętrznych środków finansowych. Poinformował, że Kamienicy chcemy pozyskać środki na remont świetlic i barierek, a w Wilamowej na dokończenie cmentarza.
W. Krótkiewicz – Poinformował, że każde sołectwo składało do urzędu swoje potrzeby, które nie zostały ujęte w budżecie.

D. Wąsiak – Poinformował, że wcale nie jest powiedziane, że gmina otrzyma środki w ramach tych funduszy. Przecież wnioski składa wiele gmin i będą wybrane najlepsze. Nam najbardziej pasowałoby gdyby przeszedł wniosek złożony na dokończenie cmentarza w Wilamowej.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Ponieważ nie było pytań Przewodnicząca zamknęła ten punkt obrad.
Do pkt 2.

G. Jasiok – Przedstawił pismo z dnia 21.10.2005 r. nr AP/AP/712-947/05/MI/AH  AP7120/141/05/MI, w którym Komisja Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych proponuje nazwę dla Jeziora w Paczkowie „Zalew Paczkowski” i określenie rodzaju: sztuczny zbiornik wodny  dla obiektu fizjograficznego którym, jest zbiornik wodny położony na terenie Gminy Paczków oraz częściowo na terenie Gminy Kamieniec Ząbkowicki. Osoba, która w Ministerstwie zajmuje się tą sprawą prosiła, żeby w terminie jak najszybszym Rada Miejska opowiedziała się czy akceptuje nazwę zaproponowaną we wcześniej wymienionym piśmie.
K. Sobota sformułowała wniosek: W odpowiedzi na pismo z dnia 21.10.2005 r. nr AP/AP/712-947/05/MI/AH  AP7120/141/05/MI uprzejmie informuję, że Rada Miejska w Paczkowie na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji Rady, które odbyło się w dniu 3 listopada 2005 r. zaakceptowała zaproponowaną przez Komisję Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych nazwę „Zalew Paczkowski” i określenie rodzaju: sztuczny zbiornik wodny  dla obiektu fizjograficznego którym, jest zbiornik wodny położony na terenie Gminy Paczków oraz częściowo na terenie Gminy Kamieniec Ząbkowicki. Komisje w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęły wniosek.

Z. Michael – Poruszył sprawę remontu dachu na kaplicy cmentarnej w Paczkowie. Zadał pytanie ile było robionych kosztorysów i w jakich kwotach?
J. Walewicz – Odpowiedział, ze pierwszy kosztorys za kwotę 0 zł. wykonał Pan Suszycki poprosił go o to zarządca cmentarza. Natomiast później zlecone zostało wykonanie kosztorysu Panu Korytkowskiemu, który wszedł na dach też za darmo, ale koszt remontu wyszedł około 70 tyś. zł.
K. Sobota – Zwróciła się do członków Komisji czy są jeszcze jakieś sprawy różne, które chcieliby poruszyć? Ponieważ nie było pytań posiedzenie zostało zamknięte.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządziła:



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:

Alicja Góral Sowa



            Radosław Napieracz

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ekologii 
i Gospodarki Terenami:

Władysław Krótkiewicz

Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych:

Zbigniew Drobny

Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji:

Kazimiera Sobota 

