Protokół 5/05

ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji

Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 8 grudnia 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Bogdan Wyczałkowski – Burmistrz Gminy.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Grzegorz Jasiok – Sekretarz Gminy.

4. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej.
Porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Paczków na 2006 r.
2. Omówienie uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie

3. Sprawy różne.

Posiedzenie zostało zwołane na wniosek Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji. 
Na przewodniczącego obrad jednogłośnie wybrano Pana Zdzisława Michael – Zastępcę Przewodniczącej Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji. 

Z. Michael – Przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 1.
D. Wąsiak – Skarbnik Gminy poinformował, że w dniu dzisiejszym każdy radny otrzymał autopoprawkę do materiałów związanych z budżetem, który Rada otrzymała 15 listopada 2005 r.

Z. Michael – Rozpoczął dyskusję nad projektem budżetu.
J.Stachera – Poruszył sprawę remontu dachu przy ulicy Sienkiewicz, gdzie remont nie został dokończony, teraz woda ścieka po ścianach robi się wilgoć. Mieszkańcy tego domu wystosowali pismo do Burmistrza o ujęcie dokończenia tej inwestycji w budżecie.

Z. Jurek – Poinformował, że w projekcie budżecie jest zabezpieczone 60 tyś zł. na remonty.
B. Wyczałkowski – Dodał, że jeżeli gmina ma udział w konkretnej wspólnocie i jeżeli ta wspólnota podejmie uchwałę o wykonaniu remontu to Urząd wpłaca środki na fundusz remontowy danej wspólnoty. Odnośnie natomiast remontu budynku przy ulicy Sienkiewicza, o którym mówi radny Stachera to remont będzie dokończony. Środki są zabezpieczone w ramach tych 60 tyś., które już są w budżecie ujęte, robocizna wyniesie 7 tyś. zł., a materiał będziemy dawać nasz.

E. Chronowska – Poruszyła sprawę konieczności remontu alejki parkowej, która schodzi z ulicy 1 Maja w kierunku Armii Krajowej. Stan tej alejki jest bardzo zły. Wypadły ogromne dziury w asfalcie, dodatkowo alejka ta jest, nieoświetlona więc trudno się po niej poruszać.

W. Krótkiewicz – Poruszył sprawę konieczności przeprowadzenia remontu na ulicy Dąbrowskiego. Zasugerował, aby zwiększyć o 20.000 zł środki w budżecie na wszystkie remonty cząstkowe dróg.

Z. Michael – Poinformował, że zakres szczegółowy remontów dróg zostanie opracowany na Komisji Rolnictwa, a Urząd dokona wyceny poszczególnych prac i wspólnie będzie trzeba się zastanowić nad tym, co w ramach zabezpieczonych środków wykonać a co nie.
W. Nowakowska – poruszyła sprawę środków na Odnowę Wsi. Poinformowała, że pod koniec stycznia ruszy druga edycja programu sektorowego gdzie można pozyskać środki na inwestycje na wsiach. Trzeba jednak zabezpieczyć w budżecie 20%.Zaproponowała, aby zwiększyć ten paragraf o 10.000 zł. Jeżeli nie przejdą projekty z poszczególnych wsi to środki można wówczas przesunąć na inne zadania.
B. Wyczałkowski – Stwierdził, że można środki zwiększyć, tylko poprosił, żeby w przyszłości powołać niezależną komisję, która będzie wybierała, które wnioski kierować o dofinansowanie.

W. Krótkiewicz – Poruszył temat środków dla rad sołeckich. Zwrócił się z prośbą o zwiększenie tych środków o kwotę 10.000 zł. Obecnie zabezpieczone pieniądze po podziale na poszczególne sołectwa są bardzo małe w wysokości np. 1.000 zł. i co można za te pieniądze zrobić.

W. Nowakowska – Zadała pytanie, w jaki sposób te dodatkowe środki byłyby podzielone?

W. Krótkiewicz – Poinformował, że podział nastąpiłby według dotychczasowego klucza podziału. Ponadto poruszył problem przeznaczenia przez rady sołeckie przyznanych środków. Nie powinno być tak, że rady dofinansowują LZS lub OSP.

W. Nowakowska – Poinformowała, że środki dzielone są na zebraniu wiejskim i nie powinna ani Rada Miejska, ani Burmistrz nie mogą ingerować w ten podział.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie, kto koordynuje obecnie sprawy związane z pozyskiwaniem środków w Unii Europejskiej. Stwierdził, że rady sołeckie lepiej przygotowują wnioski niż oficer europejski.

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że część tych rzeczy wykonuje Pani Ewelina Czyżewska, a część jest zlecana na zewnątrz firmom, które przygotowują projekty.

G. Jasiok – Poinformował, że na dzień dzisiejszy są złożone 3 wnioski o dofinansowanie.

K. Kapuścieński - Poruszył sprawę konieczności wyremontowania ulicy Krótkiej. Poinformował, że ulica ta została zniszczona przez ciężki sprzęt, którym są dowożone nieczystości do oczyszczalni i wywożone osady. Prawdopodobnie zostanie w 2006 r. zakończona sprawa przejęcia dojazdu do oczyszczalni ścieków wzdłuż rzeki, więc winno się przeznaczyć środki na wyremontowanie ulicy Krótkiej. Poprosił o zabezpieczenie w budżecie kwoty 40 tyś. zł. na remont ulicy Krótkiej w Paczkowie.
K. Sobota – Poruszyła temat konieczności zamontowania oświetlenia w miejscowości Książ. Zwracała się z wnioskiem w tej sprawie i Rada Sołecka i poszczególni mieszkańcy. Nie może tak być, że niektóre wsie są aż zanadto oświetlone, natomiast inne miejscowości w ogóle nie są oświetlone, co utrudnia życie zwłaszcza w okresie zimowym, gdy dzieci rano dojeżdżają do szkoły.

W. Krótkiewicz – Stwierdził, ze wystarczy zamontować w tej miejscowości dwóch słupów i to powinno rozwiązać problem.

B. Wyczałkowski – Stwierdził, że można zabezpieczyć środki w ramach oświetlenia miasta na wykonanie projektu. Zaproponował kwotę 2.000 zł.
W. Krótkiewicz – Poparł propozycję Burmistrza, aby zabezpieczyć w budżecie kwotę 2.000 zł na wykonanie projektu oświetlenia w miejscowości Książ w kwocie 2.000 zł.

Z. Michael – Poruszył temat podłączenia na ulicy Górskiej 3 budynków do kanalizacji miejskiej. Rozmowa na ten temat była przeprowadzona z Naczelnikiem Wydziału i jest obecnie uproszczona procedura podłączenia. Stwierdził, że ta inwestycja zwróci się w ciągu 2 lat.
Z. Jurek – Stwierdził, że popiera, aby w budżecie zabezpieczyć środki na przyłączy kanalizacyjnych przy ul. Górskiej.
B. Wyczałkowski – Zaproponował kwotę 17.000 zł.
Z. Jurek – Poinformował, ze jest konieczność zabezpieczenia w budżecie środków na remont budynku przy ulicy Armii Krajowej 6. Poinformował, że w budynku tym grozi katastrofa budowlana. Budynek jest mocno zdewastowany. Zaproponował zabezpieczenie kwoty 25.000zł.

W. Krótkiewicz – Zwrócił się z pytaniem czy byłaby możliwość wyremontowania drogi transportu rolnego w Gościcach nr 488. Koszt ogólny remontu byłby 70.000 zł. ale istnieje możliwość otrzymania na drogę transportu rolnego dofinansowania, dlatego należy zabezpieczyć na ten cel w budżecie 30.000 zł.
B. Wyczałkowski – Poprosił o zabezpieczenie w budżecie na 2006 r. środków na utrzymanie hali sportowej w kwocie 125.000 zł. 

W. Krótkiewicz – Poinformował, że należy dokończyć remont przecznicy łączącej ulicę Kościelną i ulicę Krasińskiego. Ulica jest wyremontowana do połowy. Poinformował, że dwa Zaproponował kwotę 15.000 zł. 
Z. Michael – Dodał, żeby na przecznicy tej postawić znak zakazu wjazdu.

W. Nowakowska – Poruszyła sprawę konieczności remontu drogi transportu rolnego (Tomicki, Kamieński). Mieszkańcy tej drogi wystąpili do Burmistrza z pismem, na które nie otrzymali odpowiedzi. Ponadto z protokołów z zebrań wiejskich wynika, że Burmistrz kilkakrotnie już obiecywał wyremontowanie tej drogi. Chodzi tu przede wszystkim o utwardzenie drogi. Zaproponowała kwotę 15.000 zł.

Z. Jurek – Poinformował, że Komisja Rolnictwa kilkakrotnie była na posiedzeniu wyjazdowym w Ujeźdźcu oglądać przejazd do kilku domów przez rzekę. Ludzie ci przy dużej wodzie nie mogą przejechać przez rzekę, nie mówiąc o przejściu.
W. Krótkiewicz – Poinformował, że na jednym z posiedzeń był Dyrektor WZiR, który powiedział, że wyrazi zgodę na położenie płyt, tylko trzeba wystąpić z pismem. Natomiast później powiedziano, że nie da się tego zrobić. Chodzi tu o zabezpieczenie kwoty 3.000 zł. na pokrycie kosztów zakupu płyt oraz opłacenie dźwigu, który położyłby te płyty.

Komisje wypracowały następujące zmiany projektu budżetu na 2006 r.:
1. Wyodrębnić w budżecie zadanie inwestycyjne pod nazwą „remont ulicy Krótkiej” w kwocie 40 tyś zł.

2. Zwiększyć kwotę na zadanie „Odnowa wsi” o 10.000 zł.

3. Zwiększyć kwotę na Rady Sołeckie o 10.000 zł. podział środków na poszczególne sołectwa według przyjętego w poprzednich latach klucza.

4. W ramach oświetlenia miasta wykonać projekt oświetlenia w miejscowości Książ w kwocie 2.000 zł.

5. Zabezpieczyć kwotę 15.000 zł. na remont drogi w Kamienicy (Tomiki, Kamieński).

6. Zabezpieczyć środki na dokończenie remontu przecznicy łączącej ulicę Kościelną i ulicę Krasińskiego Krasińskiego kwocie 15.000 zł.

7. Na remont budynku przy ul. Armii Krajowej 6 zabezpieczyć kwotę 25.000 zł.

8. Zabezpieczyć na remonty cząstkowe dróg dodatkowe 20.000 zł.

9. Na wykonanie przyłączy kanalizacyjnych przy ul. Górskiej zabezpieczyć 17.000 zł.

10. Zabezpieczyć na utrzymanie w 2006 r. hali sportowej kwotę 125.000 zł.

11. Na wykonanie modernizacji drogi transportu rolnego nr 488 w Gościcach zabezpieczyć 30.000 zł.

12. Na wykonanie przejazdu przez rzeczkę w miejscowości Ujeździec zabezpieczyć kwotę 3.000 zł.

Poszczególne Komisje w głosowaniu zaproponowane zmiany do projektu budżetu na 2006 r. przyjęły jednogłośnie.

Do pkt 2. 

B. Wyczałkowski – Przedstawił projekt uchwały w sprawie wniesienia składowiska odpadów komunalnych w Ujeźdźcu jako wkładu niepieniężnego (aportu) na pokrycie podwyższonego kapitału zakładowego Spółki z o.o. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie. Poprosił radnych, aby dobrze zapoznali się z projektem uchwały. Obecnie Zarządcą składowiska jest Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych. Dzięki przekazaniu składowiska do Spółki poprawiłaby się sytuacja finansowa Spółki.
W. Nowakowska – Zadała pytanie czy zostanie warunek, że na składowisko można przyjmować tylko odpady z Gminy Paczków?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak, dlatego zasadne jest oddanie składowiska Spółce ze 100% udziałem Gminy.

K. Sobota – Zadała pytanie czy była wykonana wycena składowiska?

B. Wyczałkowski – Odpowiedział, że tak była wykonana wycena.
Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały w sprawie wniesienia składowiska odpadów komunalnych w Ujeźdźcu jako wkładu niepieniężnego (aportu) na pokrycie podwyższonego kapitału zakładowego Spółki z o.o. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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