Protokół nr 1/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 21 stycznia 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Czesław Karolczak – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Pczkowie.
2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy.

3. Czesław Sonik – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Paczkowie.

4. Zygmunt Cisek – Główny Księgowy Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

5. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

6. Irena Grela – Pracownik Wydziału GKiR Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Z. Michael – Zastępca Przewodniczącego Komisji powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Następnie przedstawił porządek posiedzenia. Poinformował, że będzie wprowadzony dodatkowy pkt dot. Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie. Odnośnie tego punktu jest zaproszony na posiedzenie Dyrektor i będzie to pkt 3 porządku obrad, więc zwiększy się liczba punktów i będzie wynosić 4.
Porządek posiedzenia:

1. Analiza opiniowanie oraz przyjęcie projektu budżetu na 2005 r.
2. Omówienie materiałów na sesję Rady.
3. Przedstawienie jak wyglądają wnioski do budżetu gminy skierowane z Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie, oraz jak będzie w roku 2005 kształtować się cena za wodę i ścieki
4. Sprawy bieżące.
Do pkt 1.

K. Sobota – Poprosiła Skarbnika o przedstawienie dochodów budżetu.
D. Wąsiak – Poinformował o zmianach odnośnie dochodów, jakie będą do budżetu w 2005 r. co stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że trudno jest powiedzieć czy uda się utrzymać dochody na poziomie 2004 r. zależy to od tego czy Burmistrz będzie udzielał umorzeń od podatku, jakie będą stawki czynszowe w lokalach mieszkalnych i użytkowych. Trzeba byłoby urealnić ceny za lokale użytkowe do sytuacji na rynku. Byli najemcy, którzy nie płacili były wezwania i w grudniu nastąpiło dużo wpłat. Poinformował, że jeżeli ktoś zawiera akt notarialny i kupuje lokal użytkowy, mieszkalny to musi zapłacić cenę nabycia prawa własności. Następnie bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, to otrzymaliśmy odszkodowanie 5.700 zł. za zniszczony podczas wypadku samochód na tym etapie ustalenia budżetu można te pieniądze wprowadzić po to żeby urealnić budżet. Dochody podatkowe zwiększony plan do wykonania, wskazał pracownikom Wydziału, aby zwiększyć ściągalność. Wpłynęło od Zakładu Energetycznego około 80 tyś zł. za zaległości podatkowe odnośnie oświetlenia drogowego. Ma nadzieję, ze nie będzie umorzeń podatków. Zgodnie z sugestią RIO wykreślono z działu 756 wpływy z opłat za zezwolenia za alkohol i umieszczono je w dziale 851.
Na podstawie decyzji Ministerstwa została zmniejszona subwencja na oświatę. Ponadto o kwotę 33 tyś zmniejszono dochody z tytułu odsetek a jest to spowodowane tym, że około 2 mln zł. znajduje się na środkach niewygasających i będą znajdować się tam przez około 3 miesiące. Na etapie przygotowania autopoprawki zastanawiałem się, co z zapłatą za Pollenę, należałoby tą kwotę mądrze ulokować. Po przeprowadzonych rozmowach z Bankiem Zachodnim i po negocjacjach być może wstępna kwota, jeżeli na lokacie znajdowałoby się około 1 mln to dostalibyśmy oprocentowanie 6,5 %.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy jak zapłacimy za halę sportową i Firmie MAXER to czy coś jeszcze zostanie ze sprzedaży Polleny?

D. Wąsiak – Odpowiedział, ze za halę nie będziemy tak do końca płacić, bo są jeszcze środki na wydatkach niewygasających. Ponadto w budżecie ze sprzedaży po stronie przychodów jest 3 mln 700 tyś zł., a Pollena zostanie sprzedana za 4,5 mln zł. tak, że na pewno 750 tyś zł. zostanie i tego nie powinniśmy przejeść. To też będzie zależeć od radnych, jakie zadania będą chcieli realizować. 
Poinformował, że zmniejszono wpływy z usług w oświacie i są to kwoty za dożywianie uczniów.
Ogólnie dochody budżetu na 2005 r. wzrosły o kwotę 384.494 zł.

K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy, jeżeli sprzedaż udziałów w Podlenie by się przedłużyła i nie wpłynęłaby kwota 4,5 mln zł. to czy byłby zagrożony budżet? Drogie pytanie to odnośnie aktualizacji opłat za podatek od nieruchomości, w których prowadzi się działalność gospodarczą teraz stawka jest wygórowana i wynosi 16 zł. za pusty lokal płaci się 5 zł. natomiast za usługi medyczne kwota jest niska 3 zł. Czy to nie jest tak, że jednym podatki się zaniża, a za to zapłacą pozostali?
Z. Michael – Stwierdził, że nikt tego tematu nie podjął przy ustalaniu stawek podatku w grudniu. Tu była dyskusja i dr. Kaczyński powiedział, że jest oburzony, że szpital, mimo ze stawka jest niska to i tak podatku nie płaci. Odnośnie 16 zł za m2 powierzchni lokalu użytkowego jest wygórowane.
D. Wąsiak – Stwierdził, że można byłoby się w przyszłości przymierzyć do zmniejszenia, np. podatku od nieruchomości, w których prowadzi się działalność gospodarczą, ale zwiększenia podatku od gruntu, na którym prowadzi się działalność, bo może ktoś mieć mały sklep, ale, np. na 1 ha. W ciągu roku możemy tylko obniżać podatki, wprowadzać ulgi, natomiast podnosić podatków nie można. Burmistrz już przygotował regulacje odnośnie zwolnień z podatku w zamian za zatrudnienie pracowników. Jeżeli te regulacje weszłyby w życie to wówczas podmiot, który rozpocznie działalność będzie miał ulgi.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że wie jak długie i trudne rozmowy są z Firmą MAXER odnośnie opłat. Dlaczego nie prowadzi się podobnych rozmów w stosunku do Firmy JOPEK, który podatku nie płaci.
D. Wąsiak – odpowiedział, że z Firmą MAXER są prowadzone inne rozmowy. To są zobowiązania cywilne z umów o roboty budowlane. Natomiast podatki jest to prawo publiczno-prawne i tutaj możemy tylko wydawać decyzje. Do tej Firmy wysyłane są cały czas tytuły egzekucyjne. Te działania, które nam się udaje podejmować to jest przyjmowanie w ramach podatku materiałów, ale to też nie jest dobry interes w związku z WAT-em my nie możemy tego sprzedawać na zewnątrz możemy tylko inwestować. Teraz jest umowa pomiędzy Firmą budującą halę sportową a JOPKIEM. Zagrożenia budżetu nie ma, bo budżet jest jednoroczne. Jeżeli Pollena nie zostałaby sprzedana to byłby kredyt. Zagrożenie, jeżeli jakiekolwiek byłoby to wobec gminy spłaty miesięczne byłyby bardzo duże. Musiano by zatwierdzić cięcia, bo żeby wyjść na prostą trzeba mieć nadwyżkę.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że wycofanie się ze sprzedaży Polleny nie ma racjonalnego wyjaśnienia.

Z. Michael – Zadał pytanie czy od początku było wiadome, jaką kwotę na halę trzeba będzie przeznaczyć z budżetu gminy, bo wydaje mi się, że musiały być inne symulacje niż to obecnie jest?

D. Wąsiak – Odpowiedział, że wiedział, iż tylko z Totalizatora Sportowego będzie dotacja. Dla nikogo nie było tajemnicą, że dostaniemy nie więcej niż 50% kosztów kwalifikowanych, bo tak jest w rozporządzeniu.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie, dlaczego jak inni budowali to dostali większe dofinansowanie?

Z. Michael – Stwierdził, ze może nie było nas stać na budowę hali, może przy podejmowaniu decyzji brano pod uwagę sprzedaż Polleny?

D. Wąsiak – Odpowiedział, żeby rozmawiać na ten temat z Burmistrzem.
K. Kapuścieński – Poinformował, że Burmistrz Lewizn Brzeskiego oświadczył, iż wkład tej Gminy w budowę hali sportowej wynosi 5%, ale oni złożyli 7 wniosków i 4 wnioski im uznano.

Z. Michael – Zadał pytanie czy mogą szkoły na majątku gminy prowadzić działalność gospodarczą?

D. Wąsiak – Ponadto poinformował, że zgodnie z wnioskiem komisji Budżetu wszystkie środki, jakie wpływają do szkoły przechodzą przez konto Urzędu. Takie pismo otrzymali wszyscy dyrektorzy placówek oświatowych. Na dzień dzisiejszy dyrektorzy składają umowy, jakie to będą kwoty. To nie są kwoty znaczące.

D. Wąsiak – Poinformował, że Pollena płaci podatki od budynków na ul. Sienkiewicza, natomiast odnośnie ul. Pocztowej płacono mniejszą stawkę, ale uzasadniano to tym, że nie jest tam prowadzona działalność gospodarcza. Firma WKRĘTMET płaci.
K.. Sobota – Porosiła o przedstawienie wydatków.

D. Wasiak – Poinformował, że wprowadzono nowy § 4170 ujmuje on wszelkiego rodzaju wynagrodzenia bezosobowe, czyli umowy zlecenia czy też umowy o dzieło. W związku ze zwiększeniem dochodów wprowadzono 80 tys zł na remont drogi w Ujeźdźcu. Ponadto z gospodarki mieszkaniowej zmniejszono o 20 tyś zakupy inwestycyjne i to miała być droga do oczyszczalni ścieków. Wprowadzono również nowy § 630 opłaty za usługi internetowe i jest to przede wszystkim utrzymanie stron internetowych Urzędu. W dziale 700 gospodarka mieszkaniowa zmniejszono § 6050 i przeniesiono kwotę na drogi do § 600 i 710. Na gospodarce mieszkaniowej pozostawiono tylko zakup Prewentorium. W dziale 758 wprowadzono kary i odszkodowania dla Firmy MAXER S.A. i jednocześnie zlikwidowano rezerwę celową. To było w ocenie RIO, że nie było zaklasyfikowane. Zwiększyło się  z 550 zł. na 770.647 zł. bo w momencie tworzenia budżetu nie wiedzieliśmy jakie będą uzgodnienia. Po negocjacjach wyniknęła taka kwota. W dziale 921 wprowadzono zakup usług remontowo – konserwatorskich i to dotyczy remontu muru obronnego na ul. Wojska Polskiego. Ten mur będzie rozebrany budowany od początku i będzie wiązanie bramy, ona też zaczyna odchodzić. Odnośnie 5.000 zł na budowę hali gimnastycznej to jest to kwota na umowę na nadzór autorki i projektant będzie przyjeżdżał będzie wyjaśniał robił dodatkową dokumentację.
Z. Michael – Zadał pytanie czy to już jest ostateczna nawa hala gimnastyczna?

D. Wąsiak – odpowiedział, że ujmuje w budżecie inwestycję pod nazwą budowa hali gimnastycznej, we wniosku napisane było budowa hali gimnastycznej przy gminnym ośrodku sportu. 
Z. Michael – Stwierdził, że cały czas była mowa o sali gimnastycznej, teraz jest hala sportowa. Jeżeli padło hasło sala gimnastyczna to taka jest potrzeba szkole podstawowej nr 2 nagle pada hasło hala sportowa i to jest obiekt niezależny od szkoły i tu, dlatego stara się sprecyzować, co to jest.
Z. Drobny – Poinformował, że pod względem wielkości jest hala sportowa i będzie korzystać z niej szkoła i mieszkańcy gminy.

W. Ćwik – Dodał, że jest to hala sportowa dla całej społeczności gminy. Są pewne niuanse i trzeba byłoby sięgnąć do dokumentacji, bo np. Ministerstwo Edukacji może dawać pieniądze na określone cele. Stwierdził, że nie zna precyzyjnie, z którego paragrafu MEiS przeznaczy środki. Być może był wymóg taki, ze będą wspierane gminy gdzie nie ma Sali sportowej pełnowymiarowej i stąd nazwa.
D. Wąsiak – Poinformował, ze został wykreślony zapis w § 14 wykreślono rezerwę celową, wprowadzono załącznik 9a i jest to plan dotacji podmiotowych. Do tej pory był plan dotacji przedmiotowych i celowych są teraz również dotacje podmiotowe. 
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja przeanalizowała projekt budżetu Gminy Paczków na 2005 r. Komisja projekt opiniuje pozytywnie i nie wnosi żadnych uwag. 

Do pkt 2.
K. Sobota – Powitała przybyłych na posiedzenie gości i poprosiła Prezesa Cz. Sonika o uzasadnienie swojej prośby w sprawie udzielenia Spółdzielni Mieszkaniowej bonifikaty od ceny nieruchomości.
Cz. Sonik – Poinformował, że uchwała, która była podjęta w 2003 r. została skonsumowana, natomiast teraz chodzi o to, że Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej w Paczkowie wystąpił do Burmistrza o nabycie działek i właściwie wszystkie działki zostały wykupione za wyjątkiem trzech, które są tematem dzisiejszej dyskusji. Stało się tak gdyż w poprzedniej uchwale wszystkie wszyscy traktowaliśmy, ze Spółdzielnia Mieszkaniowa posiada użytkowanie wieczyste wszystkich gruntów, dlatego ta uchwała mówiła o 80% różnicy pomiędzy użytkowaniem wieczystym a prawem własności. Nie były jednak jeszcze wszystkie stany prawne uregulowane w księgach wieczystych i okazało się, że jest jedna księga wieczysta, która dotyczy aktu notarialnego zawartego jeszcze w 1985 r. z Naczelnikiem Urzędu na oddanie gruntów w użytkowanie wieczyste i są to grunty pod budynkiem ZRĘB przy ul. Górniczej i pod dwoma budynkami Hamadu i jedna działka przy ul. Polnej. Naczelnik miasta wydał wtedy decyzję na oddanie w wieczyste użytkowanie tych działek. Decyzje poszły do notariusza i okazało się, że on dwie decyzje odnośnie działki przy ul. Polnej i działki pod budynkiem przy ul. Górniczej złączył w jeden akt notarialny i zapisał, że to są gruntu niezabudowane. Teraz przed regulacją stanów prawnych wszystkich nieruchomości Spółdzielnia ujawnia wszystko, co na tych gruntach się znajduje. Okazało się, że teraz nie chce sędzina wpisać tych budynków do ksiąg wieczystych twierdząc, ze ten akt notarialny oddanie w wieczyste użytkowanie gruntów trzeba było w tamtym okresie wziąć grunt w wieczyste użytkowanie i jednocześnie budynki na własność wybudowane z własnych środków, ale winno to było być zrobione w jednym akcie i wpisane do ksiąg. Teraz ten akt notarialny i księgi wieczyste są nie ważne. Skoro są nieważne to z mocy prawa nie ma wieczystego użytkowania i nie można nabyć zgodnie z tą ustawą nr 9 gdyż ona mówi tylko o przekształceniu wieczystego użytkowania we własność. Zarząd Spółdzielni wpłacił pieniądze już za te działki do Gminy, ale od różnicy pomiędzy użytkowaniem wieczystym a własnością. W momencie, kiedy sąd nam odmówił wpisu dzisiaj musimy zamknąć tamte księgi wieczyste i to przy udziale starostwa powiatowego i zrzec się użytkowania i nabyć od Gminy te grunty za wartość rynkową i w związku z tym, że ta wartość jest o wiele większa zwraca się Zarząd do Rady o udzielenie bonifikaty w wysokości 95% zapłacilibyśmy podobne pieniądze jak przy przekształcaniu użytkowaniu we własność. Spółdzielnia i tak będzie obciążona na rzecz skarbu państwa przez opłaty sądowe.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że zakładając, że to, co mówi Prezes Spółdzielni to podejmując taką uchwałę czy ktoś nam nie zarzuci, że my nie jednakowo traktujemy podmioty na terenie naszej gminy. Ja nie mam nic przeciwko temu, ale czy nie trzeba byłoby podjąć jeszcze uchwałę odnośnie wspólnot mieszkaniowych.
Z. Michael – poinformował, że równocześnie z uchwałą w sprawie udzielania bonifikat dla Spółdzielni to była również podjęta uchwała o udzielaniu bonifikat przy sprzedaży mieszkań. 

Cz. Sonik- Dodał, że w innych miastach Spółdzielnie te przekształcenia robiły za darmo w Paczkowie Spółdzielnia płaciła, ale uważa, ze uchwała była sprawiedliwa dla obu stron.

Z. Michael – Stwierdził, żeby przygotować uchwałę zaopiniowaną przez radcę przedstawić na najbliższej sesji.

I. Grela – Stwierdziła, że można wprowadzić aneks do istniejącej już uchwały.

Cz. Sonik – Odpowiedział, że nie można tak zrobić, że uchwała byłaby niezgodna z tym o co prosi Zarząd Spółdzielni we wniosku.

I. Grela – Stwierdziła, że musi całą tą sprawę sprawdzić i uzgodnić z radcą prawnym.

Komisja pozytywnie zaopiniowała udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości /4 działki/ zbywane na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej w Paczkowie

Z. Drobny - Przedstawił projekt Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2005 r.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na terenie Gminy Paczków w 2005 r.

Do pkt 3.
K. Sobota powitała przybyłego Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie i poprosiła o przedstawienie jak wyglądają wnioski do budżetu gminy skierowane z Zakładu, oraz jak będzie w roku 2005 kształtować się cena za wodę i ścieki.

Z. Cisek – Poinformował, że na 2005 r. jest zaplanowany wzrost wydatków o 3,5%. Bazą do sporządzenia planu było wykonanie za 2004 r. Wszystko było uzgodnione z Panem Skarbnikiem.
K. Sobota – Zadała pytanie czy zatrudnienie w Zakładzie będzie utrzymane po poziomie 2004 r. czy też wzrośnie?

Z. Cisek – Odpowiedział, że jeżeli chodzi o zatrudnienie to wcześniej wnioskowano o zwiększenie limitu zatrudnienia w związku z pracami przy olicznikowaniu mieszkań komunalnych i obsługi tych liczników. Wniosek o zwiększenie etatów został złożony w miesiącu listopadzie o 1,5 etatu na rok 2005.  W 2004 r. powrócił pracownik, który powrócił z rehabilitacji opłacanej przez ZUS. Nie da się wprost odpowiedzieć na pytanie bo jest to sprawa złożona, ale ogólnie jest to wzrost 4 % wzrost dodatków 1,5 etatu.
K. Sobota – Zadała pytanie czy przewidziane jest podniesienie ceny za dostarczaną wodę i odprowadzane ścieki?

Z. Cisek – Odpowiedział, że tak, zgodnie ze złożoną kalkulację taryf za dostarczaną wodę i odbierane ścieki, jeśli chodzi o wodę to jest to wzrost w granicach niecałe 3% ze 1,80 na 1,85 zł, natomiast ścieki ten wzrost jest wyższy biorąc pod uwagę dotację, która była stawka wyjściowa to 3,30 zł. na 3,50 i to jest wzrost w wysokości 6% i dodatkowo chcemy wprowadzić opłatę stałą abonamentową w związku ze zwiększeniem pracy zafakturowanie w wysokości 2,95 zł. i byłaby to opłata miesięczna. Taką możliwość daje ustawa, przez pierwsze dwa lata nie wprowadzaliśmy tej opłaty, ale przyszedł moment na wprowadzenie. Opłata ta zapewni Zakładowi stały dopływ środków. Będzie z tej opłaty około 10 – 11 tyś zł. Poinformował, że rok 2004 był najgorszym rokiem w działalności Zakładu, poniesiono stratę w wysokości 87 tyś zł, spowodowane to jest kosztami związanymi z egzekucją zobowiązań przez Zakład Energetyczny są to głównie koszty opłat sądowych, koszty egzekucji i koszty odsetek tym związanych. Nie zakłada się żadnych zysków, działalność jest bezwinikowa obejmuje działalność tylko eksploatacyjną, więc nie zakłada się żadnych wydatków na sferę inwestycyjną. Ta kalkulacja obejmuje tylko działalność eksploatacyjną, bieżącą i to tylko w mały zakresie. Biorąc pod uwagę, ze została poniesiona strata, biorąc pod uwagę wzrost minimalny, który został przyjęty w planie w wysokości 3% została sporządzona kalkulacja.
K. Sobota – Zadała pytanie w zakresie zadań inwestycyjnych jest zaplanowany zakup falowników na 80 tyś zł, samochód specjalny na kwotę 280 tyś zł. i droga dojazdowa 99 tyś 500 zł.
Cz. Karolczak – Poinformował, że plan inwestycyjny został złożony w zeszłym roku i nie został wykonany. To są czysto teoretyczne założenia.
Z. Cisek – Poinformował, że to są założenia w zakresie potrzeb związane między innymi z wprowadzeniem oszczędności np. na oczyszczalni ścieków. Natomiast środki zazwyczaj pochodziły z budżetu gminy.
Cz. Karolczak – Poinformował, że były czasy, kiedy środki były własne, ale to już jest historia. Można zamienić środki własne na środki unijne, ale nikt nie jest zainteresowany tym, ja 2004 r. doprowadziłem sprawę do pewnego etapu sprawę, ale skończyło się tak jak się skończyło.
Z. Michael – Zadał pytanie czy nowa kalkulacja na wodę i ścieki została złożona zgodnie z ustawą, w którym miesiącu?

Cz. Karolczak – Odpowiedział, że tak 

Z. Cisek – Poinformował, że kalkulacja została złożona przedwczoraj. Raz w roku można zmienić ceny i składa się tą kalkulację w miesiącu styczniu, żeby zachować 70 dniowy termin wprowadzenia. Wymogi ustawowe zostały zachowane. Nowe stawki wprowadzone byłyby od 1 kwietnia 2005 r.

Cz. Karolczak – Stwierdził, że 0,5 gr za wodę i 0,20 gr za ścieki to jest podwyżka jedynie na przetrwanie Zakładu. Na oczyszczalnię w tej chwili trzeba wydać 7, 5 tyś zł.
Z. Michael – Zadał pytanie czy zmieniło się coś we współpracy pomiędzy ZWiK a Zakładem Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie, czy też będą nadal wzajemne procesy?

Cz. Karolczak – odpowiedział, że współpracy pomiędzy ZWiK, a ZUKiM nie ma od dobrych dwóch lat. Nic się nie dzieje na tym etapie poza tym, że na wniosek kancelarii adwokackiej do windykacji zapłacono na m pierwsze siedem wspólnot około 50 tyś zł. 5 wniosków jest w sądzie 3 w Opolu, 2 w Nysie, zadłużenie wspólnot na dzień dzisiejszy wynosi ponad 43 tyś zł. Wezwania do wspólnot poszły na kwotę 26 tyś zł. i tak to soę odbywa. Windykacja należności indywidualnych też się rozpoczęła. Jest 5 spraw w Sądzie i będą następne, bo innego sposobu na dzień dzisiejszy nie widzimy. Ponieśliśmy już straty w wysokości 77 tyś. to są koszty windykacji i to nie jest jeszcze koniec. Wspólnoty zapłaciły tylko te, które zostały do tego zmuszone. Ja mam obowiązek nie dopuścić do przedawnienia zadłużenia. Samych odsetek ZUKiM jest winny 7,5 tyś zł. 
Z. Michael – Stwierdził, że dlatego poruszył temat, bo sam uczestniczył w kilku spotkaniach, któ®e miały rozwiązać ten problem. Sam był inicjatorem, olicznikowania lokali mieszkalnych, żeby polepszyła się ściągalność w stosunku do tych, co mają indywidualne umowy. Teraz cały ciężar zobowiązań zostały zatrzymany we wspólnotach mieszkaniowych
Cz. Karolczak – poinformował, że to cały czas są zaległe płatności. ZWiK zwodomierzował w roku ubiegłym 1208 lokali. To była słuszna decyzja z tego tytułu są konkretne pieniądze. Decyzja taka była długo oczekiwana przez Zakład. Od 10 lat pierwszy raz ZUKiM spłacił swoje zadłużenie, ale już ma bieżące zadłużenie. 
Z. Michael – Stwierdził, że słysząc kwotę 77 tyś. zł, które ZWiK musiał ponieść to ta podwyżka w skali roku prawdopodobnie nie da tej kwoty, czyli dalej rozumując gdyby wspólpraca pomiędzy ZUKiM a ZWiK w zakresie tych zobowiązań była to prawdopodobnie nie byłoby wniosku o podwyższenie ceny wody i ścieków, bo koszty by się zmoknęły.
Z. Cisek – Odpowiedział, że wniosek byłby, ponieważ z góry zakłada się, że jest inflacja, są wzrosty cenowe i oszczędności nie przewiduje się, ponieważ te koszty, które Zakład ponosi wymusza samo życie, bo to są koszty eksploatacji, awarie. Mogłaby być kalkulacja niższa.
Z. Michael – Stwierdził, że wszyscy zdają sobie sprawę, że jest inflacja z tym, że nie wszyscy mogą z tego stopnia inflacji skorzystać, bo wynagrodzenia i emerytury o stopień inflacji nie wzrosną i dlatego wolałbym szukać oszczędności w kosztach, żeby nie trzeba było wykorzystywać stopnia inflacji. Bo i tak cała sprawa spadnie na Radę, bo ona tą kalkulację zatwierdzić musi.
D. Wąsiak – Poinformował, że nie musi zatwierdzić.

Cz. Karolczak – Odpowiedział, ze wolałby nie podnosić przez dwa lata ceny wody i ścieków. Proponuje się wzrost ceny wody o 5 gr. Otmuchów ma cenę wody 3,54 zł. netto, ścieki 3,98 zł. netto, w tym woda dotowana jest w wysokości 1 zł, a ścieki w wysokości 1,10 zł. abonament 3,80 zł. Nysa woda – 2,30 zł brutto, ścieki – 2 zł. brutto, abonament 3,21 zł. brutto. Nysa jest spółką i działa na innych zasadach i dużo inwestuje. Paczków wegetuje, cały majątek idzie w dno, dlatego, że przez ostatnie 7 lat utrzymywano ZUKiM, na to są dokumenty księgowe. Zbiorniki wody czystej się walą, filtry mają po 30 lat, studnie mają też średnio po 30 lat. Jest to ujęte w planie inwestycyjnym. Dowiedziałem się , że mam wyremontować filtry, jeśli ktoś nie wie co to jest filtr to zapraszam do Zakładu, ale od dwóch lat nikt nie przyszedł. Chcieliśmy zaoszczędzić na kosztach wywozu osadu i wywozić raz w kwartale, zażądano od nas, żeby to robić w systemie ciągłym i tak jest robione, ale za odpowiednie pieniądze. Okresowo 4 razy w roku tona kosztowałaby 5 tyś. zł. Miesięcznie wywozimy i płacimy ponad 3 tyś zł. ja to mówię już 4 lata. Jeśli my będziemy ciągle czekać i zastanawiać się czy biedne społeczeństwo będzie stać na zapłacenie rachunku to nie będzie stać, jeżeli nie będziemy inwestować, tak jak kiedyś drobnymi kroczkami inwestowaliśmy i dlatego dzisiaj mamy wodę za 1,80 zł. informuję tylko jaka jest sytuacja.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że nie ma zamiaru negować tego tych wyliczeń, uważa, że są one zrobione rzetelnie. Chodzi natomiast o taką rzecz, że kolejny rok nie są waloryzowane renty i emerytury, a Paczków w większości jest zamieszkany przez emerytów. Na kasie w ZWiK-u jest wywieszka podpisana przez Przewodniczącego Rady Miejskiej podwyższająca kwotę za ścieki i wodę i wszystko spadnie na Radę, ale Rada ma obowiązek uchwalać stawki. Zadał pytanie czy w związku z faktem, że 1 maja 2004 r. weszliśmy do Unii Europejskiej, a kanalizacja czy nie ma możliwości ubiegania się o środki unijne. Przecież swego czasu rezygnując ze stanowiska sekretarza gminy został zatrudniony oficer europejski, czy były jakieś konsultacje pomiędzy Panami czy jest możliwość pozyskania środków, albo z Funduszu Ochrony Środowiska. Chodzi o to, żeby tych wszystkich środków nie przerzucać na społeczeństwo, ale starać się coś pozyskać z innych źródeł. Czy stosunek zużycia wody do kanalizacji musi być zawsze jak jeden do jednego? Nie wszystko to, co się pobiera to się również wydala. Ponadto stwierdził, że pieniądze to nie wszystko, na ulicy Moniuszki mieszkają ludzie, są małe dzieci, są niemowlęta i nie można dopuścić do tego, żeby zanieczyszczać środowisko. W okresie letnim był fetor, że nie można było go znieść. Nie wiadomo, jaki jest wpływ środków chemicznych wydzielających się na szczególnie młode organizmy. 
Cz. Karolczak – Stwierdził, że jest pełen podziwu dla troski o dzieci. To nie chodzi o małe dzieci, że ulica nie nadaje się do transportu. 15 października 2003 r. został złożony plan inwestycyjny, który w pkt 3 pisze budowa drogi do oczyszczalni ścieków. Zżera nas energia na oczyszczalni ścieków. Temat leży. Odnośnie środków unijnych nie rozmawiano z nikim z Urzędu za wyjątkiem Burmistrz. Były prowadzone rozmowy na temat pozyskania środków na stację uzdatniania wody w uzgodnieniu z Burmistrzem z Instytutem w Gdańsku od miesiąca kwietnia do miesiąca sierpnia. Doprowadzono do spotkania pomiędzy dyrektorem instytutu a Burmistrzem 4.08.2004 r. rozmawiano o powołaniu zespołu w ciągu 6 miesięcy projekt miał być gotowy i w październiku złożony do oceny i realizacji. Dnia 24.08.2004 r. dowiedział się, że Burmistrz stacji uzdatniania wody budować nie będzie, projekt miał kosztować 12 tyś zł. Gdybym mógł sam decydować o tym, to, co najmniej 2 projekty były by gotowe, a 2 następne w opracowaniu, bo to się opłaca. Bez tej inwestycji się nie obejdzie dla tego miasta, bo jakość wody się pogarsza. My prosimy o 5 gr na wodzie i 20 gr na ściekach to jest na wegetację. Teraz brakuje nam części.

E. Chronowska – Stwierdziła, że zgadza się, że Paczków jest miastem ludzi starych, ale ci, co pracują też nie mają rewaloryzowanych wypłat. Moje jest takie odczucie, że chciałabym jak najmniej płacić za wszystko, ale ja czuję, że Pana Dyrektora podwyżki są za małe, bo nie przyzwyczailiśmy społeczeństwa do podwyżki. Ale gdyby dało się większe podwyżki i ludziom można byłoby powiedzieć, że macie wodę dobrą.
Cz. Karolczak – Nie zależy nam na krociowych zyskach na podwyżkach, my chcemy tylko inwestować. Nie jest problem podwyżki, można byłoby zaniechać podwyżki przynajmniej na dwa lata. Zgodnie z danymi przez oczyszczalnię ścieków przeszło, w 2004 r. 457 tyś ścieków, czyli mniej niż w 2003 r. a skasowaliśmy za ścieki 243 tyś. W planie jest wyliczone, co do metra, na jakich ulicach trzeba zrobić porządek z kanalizacją burzową żeby ona nie wpływała. 
D. Wąsiak – Stwierdził, że chciałby żeby można było inwestować. Zadał pytanie odnośnie aparatury pomiarowej 16 tyś. zł na oczyszczalnię ścieków, a zlecacie również inne badania. Czy jeżeli ta aparatura zostałaby zakupiona to czy ewentualnie byłyby oszczędności?
Cz. Karolczak – odpowiedział, ze to nie jest najdroższa analiza. Nie wiem jakie byłyby oszczędności, ale nie wielkie.

D Wąsiak – Odnośnie aparatury pomiarowej na § 4210 4,5 tyś zł. czy to się łączy razem/

Cz. Karolczak – Odpowiedział, że to jest całkiem, co innego 16 tyś. to jest ustawowy obowiązek.
D. Wąsiak – Przewidywane wykonanie na wynagrodzeniach osobowych 408 tyś 161 zł. według sprawozdań jakie były złożone na Komisji Rewizyjnej to średnioroczne zatrudnienie wynosi 37 etatów to jest tyle co jest przewidziane na 2005 r. czy są planowane nagrody jubileuszowe?
Z. Cisek – Odpowiedział, że jest planowana jedna nagroda w wysokości 4 tyś zł.

D. Wąsiak – Poinformował, że jeśli chodzi o zużycie energii to Zakład jest w grupie taryfowej „C”, a grupa taryfowa „C” zgodnie z nową taryfą powoduje zmniejszenie stawek za zużytą energię o 0,43%. Czy byłoby to kalkulowane?
Cz. Karolczak – Odpowiedział, że szczyt energetyczny cały czas istnieje w 2005 r. nie ma jeszcze taryfikatora, ale według tego co było to od godz. 800 – 1100 i od godz. 1600 – 2100 i teraz są zegary pomiaru mocy, jeżeli pompy poza szczytem pracują zegar stoi na zero. W zeszłym roku były podejmowane próby rozmów z Zakładem Energetycznym i w tym roku mogą być możliwe zmiany umowy. Jeśli udałoby się zmienić zegary to już by było dobrze.
Z. Cisek – Poinformował, że będą na bieżąco korekty zużycia energii.

Cz. Karolczak – Poinformował, że na oczyszczalni świeci się co trzecią lampę.

D. Wąsiak – Zadał pytanie odnoście kwestii planu na wodę. Przewidywane wykonanie w roku bieżącym jest 120 tyś 951, a plan na 2005 r. 77 tyś 931 m3 czy to jest spowodowane założeniem wodomierzy?
Cz. Karolczak – Odpowiedział, że spadek zużycia wody w zeszłym roku jest jednego miesiąca.
Z. Cisek – Poinformował, że jeśli chodzi o zużycie materiałów w trojaki sposób prowadzi się ewidencję, raz pod kontem budżetu, dwa pod kątem typowej ewidencji obowiązującej w rachunkowości i trzecie wszystkie dany przetworzone dla potrzeb kalkulacji i nie ma tutaj zbieżności w każdym zakresie mogą być dane, które mogą się znacznie różnić.
D. Wąsika – Poinformował, że w ramach Wojewódzkiego funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będzie można pozyskać środki na zakup urządzeń monitorujących środowisko.

K. Sobota – Zadała pytanie, dlaczego Dyrektor nie schodzi z kosztów?
E. Chronowska – Zadała pytanie czy 5 gr. Na wodzie i 20 gr na ściekach to rzeczywiście jest duża stawka?

D. Wąsiak – odpowiedział, że to nie jest 5 gr i 20 gr, na ściekach podwyżka byłaby z 3,10 zł. na 3,50 zł, natomiast na wodzie5 gr netto czyli podwyżka około 70 gr. ogółem
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy spotkała się z Dyrektorem Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie i w związku z tym wysunięto wnioski:

a. utrzymanie wynagrodzenia i pochodnych na poziomie 2004 r. w związku z tym, że średnie roczne zatrudnienie w 2004 r. wynosiło 37 etatów to jest tyle ile planowano na 2005 r. dlatego wnosi się o zmniejszenie § 4010 kwoty 21.198 zł, § 4110 kwoty 3.290 zł. § 4120 kwota 512 zł. ogółem zmniejszenie 25.000 zł.

b. zmniejszenie wydatków związanych z zakupem energii elektrycznej o 10.000 zł. na § 4260 związane jest to ze zmianą taryf na 2005 r. Zmiany te powodują zmniejszenie przychodów w Dz. 900 Rozdz. 90001 § 0830 to są wpływy z usług o kwotę 35.000 zł. 

Ponadto Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego powstrzymała się od zatwierdzenia stawek za dostarczaną wodę i odprowadzane ścieki zaproponowanych przez Dyrektora Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie we wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, co jest równoznaczne z negatywnym stanowiskiem wobec zaproponowanych stawek

Do pkt 4.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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