Protokół nr 9/05

z posiedzenia Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Promocji 

z dnia 21 października 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Wacław Ćwik – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy

3. Janusz Walewicz – Naczelnik Wydziału GKiR.

4. Grzegorz Tabaszewski – Pracownik ds. zamówień publicznych.

5. Radosław Napieracz – radny, członek Komisji Profilaktyki Alkoholowej

Porządek posiedzenia:
1. Analiza wybranych przetargów przeprowadzonych w I – III kwartale 2005 r.

2. Omówienie Sprawozdania Profilaktyki Alkoholowej za I – III kwartał 2005 r.

3. Analiza wykorzystania dotacji w I – III kwartale 2005 r.

4. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy różne.
Wszystkich obecnych Powitała Przewodnicząca Komisji Kazimiera Sobota. Przedstawiła ona porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie poprosiła o omówienie wybranych przetargów Pana Grzegorza Tabaszewskiego pracownika ds. zamówień publicznych w Urzędzie Miejskim w Paczkowie.

Do pkt 1.

G. Tabaszewski – Poinformował, że od początku bieżącego roku do chwili obecnej zrealizowanych zostało 14 przetargów, 2 kolejne przetargi są ogłoszone, 1 przetarg jest przygotowywany do ogłoszenia. 
Z. Michael – Poprosił o przybliżenie materiałów związanych z przetargiem na wykonanie robót dodatkowych na hali sportowej, oraz przetarg na wykonanie energetycznej linii kablowej oświetlenia zewnętrznego wraz z latarniami wokół Sali gimnastycznej położonej w Paczkowie przy ul. Wojska Polskiego 45.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy przetarg na wykonanie ogrzewania Szkoły Podstawowej nr 2 w Paczkowie i w Urzędzie Miejskim wygrała ta sama firma?

G. Tabaszewski – Odpowiedział, że modernizację obu kotłowni wykonuje ta sama firma, odbyły się dwa przetargi i oba wygrała ta sama firma. Odnośnie przetargu na wykonanie robót dodatkowych do zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej wraz z infrastrukturą techniczną i komunikacyjną w Paczkowie przy ul. Wojska Polskiego 45” poinformował, że wartość szacunkowa wg kosztorysu szacunkowego została ustalona na kwotę netto 127.983, 96 zł. W przetargu jedynym kryterium wyboru oferenta była cena. Pierwotny termin wykonania był ustalony na okres od 19.09.2005 r. do 31.10.2005 r., natomiast później po rozstrzygnięciu przetargu przed podpisaniem umowy Burmistrz podjął decyzję, żeby termin tych robót wydłużyć ze względu na płatności i żeby te roboty odebrać w czasie gdy będzie ukończona główna inwestycja. Do przetargu zgłosiły się dwie firmy. Wygrała Firma „Wojdyła Budownictwo”, ponieważ zaoferowała cenę brutto 145.427,66 zł. W skład robót wchodziło: wykonanie balustrady balkonowej z pochyłem, licowanie ścian płytkami ceramicznymi, roboty izolacyjne w pomieszczeniach WC i natryskach, osiatkowanie okien (piłkochwyty), odwodnienie kortu tenisowego, wykonanie sterowania oknami,
wykonanie instalacji głośnikowej oraz instalacji do tablicy wyników.
Z. Michael – Stwierdził, że są to roboty, o których zapomniano przy projektowaniu hali sportowej. Zadał pytanie, jaki jest koszt w takim razie instalacji elektrycznej?

G. Tabaszewski – Odpowiedział, że koszt instalacji elektrycznej wynosi brutto 38.977,35 zł. 

Z. Michael – Stwierdził, że jest to główna inwestycja, która będzie miała wpływ na budżet przez najbliższych kilka lat. Zadał pytanie czy całe wyposażenie tej hali do otwarcia, czyli komplet piłek i wszystkich urządzeń jest ujęty w kwocie głównej przetargu? I kto będzie ten sprzęt wybierał?
G. Tabaszewski – Odpowiedział, ze w kosztorysie jest ujęte, ze wyposażenie będzie zakupywać Firma „Wojdyła – Budownictwo”.

Z. Michael – Stwierdził, ze jest to złe rozwiązanie, gdyż, jeżeli Firma ta będzie miała na ten cel 300 tyś zł. to zakupi sprzęt za taką kwotę, chociaż można byłoby kupić za mniejszą kwotę taką samą ilość sprzętu po niższych cenach.

W. Ćwik – Poinformował, że główny wykonawca nie będzie zakupywał sobie, co mu się podoba, tylko kontrolę nad tym ma sekretarz gminy, który został zobowiązany do znalezienia najtańsze i najlepsze firmy, u których wykonawca zakupi sprzęt wskazany przez sekretarza.
Z. Michael – Stwierdził, że czas już jest taki, ze sprzęt winien być już zakupiony.
K. Kapuścieński – Stwierdził, że w przetargu głównym były ujęte kwoty na zakup piłek czy siatek, natomiast nie były zaplanowane bardzo ważne rzeczy, które były ujęte w przetargu na roboty dodatkowe. Zadania ujęte w przetargu na roboty dodatkowe były do przewidzenia przy planowaniu inwestycji.
Z. Michael – Stwierdził, że chodzi koło hali i szuka możliwych źródeł oszczędności. Zwrócił uwagę na ogrodzenie. Na starej podbudowie jest wykonywane nowe ogrodzenie. Kończąc swoją wypowiedź przypomniał, że już w miesiącu wrześniu Komisje prosiły o przedstawienie przez Burmistrza struktury organizacyjnej hali oraz przewidywanych kosztów związanych z funkcjonowaniem hali. 
J. Walewicz – Odnośnie ogrodzenia hali poinformował, że przy pierwszym przetargu na wykonanie hali było prawdopodobnie już określone również ogrodzenie. Natomiast drugim przetargu chodziło o wyłożenie klinkierem ścian wewnątrz budynku. Szczegółowo na pytania odpowie Pan Marek Kieliszek, który zajmuje się sprawami związanymi z halą sportową. Poprosił, aby Komisja dała mu czas i możliwość przygotowania się do odpowiedzi na konkretne pytania związane z budową hali, a on odpowie na nie w późniejszym terminie.
K. Kapuścieński – Zadał pytanie czy w przetargu musiało być ujęte zakupienie sprzętu na halę, nie można było tego sprzętu kupić po oddaniu hali?

Z. Drobny – Poinformował, że określał osobiście sprzęt, ale jakościowo i ilościowo, ale nie może być tak, że przy dużej rozpiętości cen na rynku wykonawca wcale nie będzie szukał tańszego sprzętu.

K. Kapuścieński – Dodał, że nie jest dla niego zrozumiane, dlaczego w jednym przetargu połączono wykonanie elementów konstrukcyjnych hali i wyposażenia w sprzęt sportowy. 

Z. Drobny – Poinformował, że dobrze byłoby, żeby wykonawca spotkał się z użytkownikiem hali i uzgodnił, jaki sprzęt zakupić.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z wybranymi przetargami przeprowadzonymi w I – III kwartale 2005 r. Komisja wnosi o przygotowanie w formie pisemnej informacji na temat kosztorysu oraz zawartych umów na roboty dodatkowe na hali sportowej. Komisja wyraża również chęć spotkania się z inspektorem nadzoru na budowie hali sportowej. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 2.

Z. Drobny – Członek Komisji Profilaktyki Alkoholowej i radny omówił sprawozdanie Profilaktyki Alkoholowej za I – III kwartał 2005 r., które stanowi załącznik do protokołu.

K. Kapuścieński – Zaproponował, żeby ze środków profilaktyki odkryć jedną z fontann, które są w Rynku. Młodzież wówczas zamiast przesiadywać w parkach i pić alkohol mogłaby miło spędzać czas w Rynku, gdzie jest też monitoring.

R. Napieracz – Poinformował, ze na najbliższą sesję Rady Miejskiej będzie przygotowana uchwała w sprawie zmiany w programie profilaktyki Alkoholowej na 2005 r. Zmiana wiąże się z koniecznością zatrudnienia sprzątaczki. Nie zmienia się ogólna kwota przeznaczona na Program Profilaktyki, etat ten będzie zapłacony z oszczędności.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie Profilaktyki Alkoholowej za I – III kwartał 2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 3.
D. Wąsiak – Odczytał informację na temat wykorzystania dotacji w I – III kwartale, 2005 r. co stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z analizą wykorzystania dotacji w I – III kwartale 2005 r. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Do pkt 4.

K. Sobota – Poinformowała, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji nie będą omawiane projekty uchwał.
D. Wąsiak – Poinformował tylko, że będzie konieczność podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z uwagi na to, ze nie zostaną zrealizowane wpływy z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych i wpływy ze sprzedaży nieruchomości.
Do pkt 5.

K. Sobota – Odczytała pismo Komendanta Policji w Paczkowie dnia 10.10.2005 r. w sprawie zakupienia dla Policji w Paczkowie oznakowanego radiowozu policyjnego w wersji patrolowo-interwencyjnej i przekazania go w formie darowizny rzeczowej dla Komisariatu Policji w Paczkowie. Następnie otworzyła dyskusję na ten temat.

K. Kapuścieński – Stwierdził, że Komenda Policji podlega Starostwu w Nysie i my jako gmina możemy wspomóc inwestycję a nie sfinansować zakup całego samochodu, zwłaszcza, że brakuje środków na nasze potrzeby i musimy posiłkować się kredytem.

E. Romańczyk – Dodała, że przy tak dużym kredycie, który musi gmina zaciągnąć jest przeciwna żeby w dniu dzisiejszym decydować o tym czy zakupiony będzie samochód. 

Z. Michael – Stwierdził, że dzielą teraz samochodami na poziomie wojewódzkim i tam winna zwrócić się Komenda Policji w Paczkowie o przyznanie samochodu. Gdyby gmina dysponowała wolnymi środkami to nic nie stałoby na przeszkodzie, żeby takie auto kupić.
W. Nowakowska – Dodała, ze do sprawy winno się wrócić w momencie, gdy okaże się, ze są wolne środki w budżecie. Można wówczas rozważyć możliwość dofinansowania zakupu samochodu patrolowego.

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Komendanta Policji w Paczkowie nadkom. mgr inż. Dariusza Dregana z dnia 10.10.2005 r. w sprawie zakupienia dla Policji w Paczkowie oznakowanego radiowozu policyjnego w wersji patrolowo-interwencyjnej i przekazania go w formie darowizny rzeczowej dla Komisariatu Policji w Paczkowie. Z powodu braku środków finansowych Komisja nie widzi na dzień dzisiejszy możliwości zakupu radiowozu policyjnego. Komisja natomiast proponuje, że w momencie, gdy będą wolne środki w budżecie gminy Paczków będzie rozważona możliwość dofinansowania zakupu radiowozu. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
K. Sobota – Odczytała pismo Dyrekcji Gimnazjum Publicznego w Paczkowie dot. prośby zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie niezbędnych prac remontowych w budynku szkolnym Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Następnie otworzyła dyskusję na ten temat.

Z. Drobny – Poinformował, że pismo było rozpatrywane na posiedzeniu Komisji Oświaty, która podjęła następujący wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Paczkowie w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie prac remontowych. Komisja zwraca się o przedstawienie wyceny kosztorysowej wymienionych prac oraz ich priorytetów wynikających z zaleceń Sanepid-u (terminy realizacji zleceń).

D. Wąsiak – Poinformował, że pismo to powinno przede wszystkim trafić do Wydziału GKiR, który winien uzgodnić wszystkie wymogi i terminy z konkretnymi instytucjami.

Z. Michael – Stwierdził, że brak tutaj jest podpiętych decyzji Sanepidu czy też Inspekcji Pracy. Ponadto jest termin odwołania się od zaleceń i nie wiadomo czy odwołanie mogło być złożone i czy da się od niektórych zaleceń odwołać. 

K. Sobota sformułowała wniosek: Komisja zapoznała się z pismem Gimnazjum Publicznego w Paczkowie dot. prośby zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie niezbędnych prac remontowych w budynku szkolnym Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Komisja przychyla się do wniosku wysuniętego przez Komisję Oświaty. Komisja postanowiła wniosek przekazać do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Paczkowie celem uzgodnienia dokumentacji projektowej z Sanepid-em, inspektorem pracy pod względem BHP oraz przedstawienie wyceny kosztorysowej wymienionych prac ich priorytetów oraz terminy realizacji zleceń. Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym protokół zakończono.
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