Protokół nr 1/04
z posiedzenia Komisji Budżetu,

Rozwoju Gospodarczego i Promocji

z dnia 12.02.2004 r. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Czesław Karolczak - Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie.

2. Zygmunt Cisek - Główny Księgowy ZWiK.

3. Mieczysław Matuszny - Dyrektor Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie.

4. Bogdan Wyczałkowski - Burmistrz Gminy.

5. Grzegorz Jasiok - Sekretarz Gminy.

6. Dariusz Wąsiak - Skarbnik.

7. Adam Pacan - Mieszkaniec Paczkowa.

8. Mirosław Wiśniewski - Mieszkaniec Paczkowa.

Porządek posiedzenia:
1. Opracowanie planu pracy Komisji.

2. Omówienie materiałów na sesje Rady Miejskiej.

3. Sprawy bieżące.

Do pkt 1.
· Kazimiera Sobota - przedstawiła proponowany plan pracy Komisji na 2004 r.

· Karol Kapuścieński - stwierdził, że powinny być organizowane wyjazdowe Komisje, tak aby ocenić np. czy należy określone drogi remontować czy też warto zrobić coś innego.

· Wiesława Nowakowska - stwierdziła, że jest to niepotrzebne gdyż tymi sprawami zajmuje się Komisja Rolnictwa w ten sposób będą się nakładać i powielać prace różnych Komisji.

· Eugenia Romańczyk - dodała, że zawsze Komisja może wytypować jednego ze swoich członków w skład komisji wyjazdowej organizowanej przez inną Komisję.

Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy na 2004 r., który stanowi zał. do protokołu.
Do pkt 2.

· Kazimiera Sobota - Przewodnicząca Komisji - powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji.

· Adam Pacan - przekazał Komisji komplet dokumentów dot. konieczności przeprowadzenia remontów na budynku nr 30 znajdującym się przy ul Armii Krajowej.  Przedstawione pisma pokazują drogę korespondencji pomiędzy Zakładem Usług Komunalnych, mieszkańcami budynku oraz Urzędem. Poinformował, że obiecywano mieszkańcom przeprowadzenie remontu w tym roku, ale w budżecie nie ma na ten cel zabezpieczonych środków.

· Zdzisław Michael - poinformował, że z tym tematem Komisja ma do czynienia po raz pierwszy. Do tej pory kwestia remontu budynku nr 30 przy ul. Armii Krajowej nie była przedstawiana na posiedzeniu ani Komisji Gospodarki Komunalnej, ani Komisji Budżetu. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy Komisja przyjmuje materiały przedstawione przez Pana Pacana i Pana Wiśniewskiego do analizy.
· Mirosław Wiśniewski - poinformował, że po sprawdzeniu, że w budżecie nie ma środków na remont budynku zostało wystosowane do Burmistrza pismo. Podkreślił, że najważniejszy jest remont dachu, który przecieka.

· Zdzisław Michael - stwierdził, że remont dachu prawdopodobnie mógłby być załatwiony po niższych kosztach gdyż Urząd posiada dachówkę od Firmy Jopek w ramach spłaty zadłużenia. 
Komisja przyjęła do wiadomości wniosek Pana Adama Pacana i Pana Mirosława Wiśniewskiego w sprawie remontu budynku mieszkalnego przy ul. Armii Krajowej 30.

· Kazimiera Sobota - odczytała pismo w sprawie podziału godzin realizowanych przez Ognisko Plastyczne


Przedszkole Publiczne nr 1 ul. Zawadzkiego 
- 3 godziny lekcyjne,


Przedszkole Publiczne nr 3 ul. Młyńska 

- 3 godziny lekcyjne,


Szkoła Podstawowa nr 2 



- 3 godziny lekcyjne,


Szkoła Podstawowa nr 3 



- 3 godziny lekcyjne,


Szkoła Podstawowa w Kamienicy 


- 3 godziny lekcyjne,

Szkoła Podstawowa w Trzeboszowicach 

- 3 godziny lekcyjne.

Komisja jednogłośnie przyjęła podział godzin

· Przewodnicząca Komisji powitała Dyrektora Wodociągów i Kanalizacji Czesława Karolczaka i poprosiła o przedstawienie uchwały przygotowanej na posiedzenie Rady Miejskiej.
· Czesław Karolczak - poinformował, że według wyliczeń wykonanych przez pracowników Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie wynika, że cena wody winna być ustalona na kwotę 1,80 do tej pory było 1,64, ścieki natopiast na tym samym poziomie co w roku ubiegłym z tym, że Urząd dopłacał 0,20 zł. do 1 m3. Jeżeli w tym roku odstąpi się od dopłat różnicę w cenie będą musieli pokryć mieszkańcy.
· Kazimiera Sobota - stwierdziła, że według przedstawionej kalkulacji bardzo wzrosły koszty bezpośrednie na Zakładzie.

· Zygmunt Cisek - poinformował, że wzrost jest spowodowany przede wszystkim wynagrodzeniami. Nastąpiły wypłaty nagród jubileuszowych.
· Czesław Karolczak - poinformował, że w ramach obniżenia kosztów zrezygnowano z ciągłego wywozu osadu, który wykonywał ZUKiM. Obecnie osady są składowane na oczyszczalni, a następnie przyjeżdża Firma, która dużymi samochodami zabiera i wywozi osad poza teren gminy. Koszt to 24 zł. za tonę.

· Zdzisław Michael - zadał pytanie jak są spłacane przez ZUKiM zadłużenia. Ponadto stwierdził, że spadło zużycie wody, co w takim razie stałoby się gdyby 100 % mieszkań było olicznikowanych?

· Czesław Karolczak - odpowiedział, że nie można stwierdzić, że zużycie wody spadło z powodu olicznikowania lokali. Poinformował, że na dzień dzisiejszy 297 lokali jest olicznikowanych. Pozostało 116 mieszkań do zrobienia. Są to mieszkania gdzie jest wspólna ubikacja na korytarzu. Ponadto stwierdził, że zużycie wody po założeniu licznika spada przez okres dwóch miesięcy, ale następnie wraca do normy.

· Zdzisław Michael - zadał pytanie czy wpłaty za faktury tam gdzie są założone liczniki wpływają terminowo?

· Czesław Karolczak - odpowiedział, że na dzień dzisiejszy Zakład wydał 386 rachunków z czego 1 jest zaległy. Zakład odczuwa dopływ gotówki.

· Karol Kapuścieński - zadał pytanie czy Dyrektor ma rozeznanie jaka jest cena za wodę i ścieki w innych gminach?
· Czesław Karolczak - poinformował, że przykładowo w Opolu cena za ścieki wynosi 2,33 zł. za wodę 1,85 zł. w Strzelcach Opolskich natomiast cena wody to 1,92 + opłata stała czyli 3 zł. cena 1 m3 ścieków natomiast 2,18 + opłata stała czyli 2 zł. Poinformował, że można byłoby zejść z kosztów np. energii inwestując w to co nie było uwzględnione przy projektowaniu oczyszczalni.
· Zygmunt Cisek - poinformował, że Zakład Energetyczny wystąpił na drogę sądową z powodu zaległości w płatnościach za energię elektryczną

· Wacław Ćwik - stwierdził, że należy zastanowić się co zrobić, żeby nie płacić 12.000 zł. kosztów postępowania.
· Zygmunt Cisek - poinformował, że miało być podpisane porozumienie i do końca roku miały wpłynąć środki, a tak się nie stało.

· Czesław Karolczak - stwierdził, że windykacja winna być prowadzona na bieżąco.

· Karol Kapuścieński - stwierdził, że inwestując w oczyszczalnię miały być mniejsze ceny za ścieki, a tak nie jest.

· Czesław Karolczak - odpowiedział, że ludzie pytają czy było zasadne budowanie nowej oczyszczalni i można odpowiedzieć, że tak, gdyż przy starej byłyby kary, fetor, zatruwanie ziemi i wody. Jeżeli środki, które są przeznaczane na pokrycie kar pieniężnych zainwestować w urządzenia oszczędnościowe to na pewno spowodowałoby to obniżenie stawki za ścieki.

· Adam Pacan - stwierdził, że gdyby zainwestowało się w oczyszczalnię ścieków to obniżyłyby się stawki za ścieki, natomiast Gmina lekką ręką wydaje 2.000.000 zł. salę sportową nie potrafiąc dokończyć inwestycji pod nazwą oczyszczalnia ścieków.

· Czesław Karolczak - dodał, że jeżeli zakupiono by falowniki to w ciągu 3 lat zakup zwróciłby się natomiast cena za ścieki spadłaby o 40 %.

Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: Komisja po zapoznaniu się z nowymi taryfami za dostarczaną wodę i odprowadzane ścieki i wnioskuje, aby stawki za odprowadzane ścieki były utrzymane na poziomie roku 2003  wraz z dopłatą Urzędu, natomiast Komisja akceptuje podwyższenie stawki ceny za wodę zgodnie z przedłożonym przez ZWiK wnioskiem 1,80 zł. + VAT za m3.

Ponadto Komisja wnioskuje o zorganizowanie spotkania z Dyrekcją Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Paczkowie oraz Zakładu Usług Komunalnych i Mieszkaniowych oraz przedstawicielem Urzędu celem omówienia realizacji porozumienia w sprawie zatorów płatniczych ZUKiM względem ZWiK.

Komisja jednogłośnie podjęła wnioski.

· Kazimiera Sobota - powitała Prezesa Zakładu usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie Pana Mieczysława Matusznego poprosiła go o przedstawienie analizy kalkulacji nowej ceny za wywóz nieczystości.
· Mieczysław Matuszny - przeanalizował kalkulację nowej ceny za wywóz nieczystości stałych. Poinformował, że zaplanowany jest 5 % zysk gdyż spółka nie otrzymuje od Gminy dotacji. Na cenę wywozu nieczystości składają się koszy eksploatacji wysypiska śmieci, znajduje się tam zbiornik dezynfekcyjny wypełniony lizolem przez który musi przejechać każdy pojazd wyjeżdżający z wysypiska dlatego występują tam koszty materiałowe. prowadzony jest monitoring wysypiska, gdyż należy prowadzić obserwacje czy wysypisko jest szczelne, są zainstalowane piezometry bada się zawartość w powietrzu metanu i innych gazów. W stosunku do roku ubiegłego wzrosła też opłata środowiskowa, którą należy odprowadzić do Starostwa.
· Kazimiera Sobota - stwierdziła, że przewiduje się środki na naprawy pojazdów, ale pojazd raz naprawiony funkcjonuje przez jakiś czas. Napraw nie wykonuje się co dziennie.

· Mieczysław Matuszny - odpowiedział, że najczęściej ulegają zniszczeniu i wymagają napraw gąsienice pojazdów znajdujących się na wysypisku śmieci. Poza tym ogólnie baza transportowa ZUKiM jest stara i wymaga nieustannych napraw.

· Zdzisław Michael - poinformował, że propozycja Burmistrza jest, aby cena za wywóz 1 m3 nieczystości wynosiła 34,70 zł + Vat. Zadał pytanie odnośnie tego czy zmniejszenie stawki jaką proponuje ZUKiM zachwieje gospodarką spółki?

· Mieczysław Matuszny- odpowiedział, że stawka jaką proponuje Burmistrz nie wpłynie na zachwianie gospodarką Zakładu.
· Zdzisław Michael - zadał pytanie czy rzeczywiście na wysypisko jest przyjmowane 16.000 m3 odpadów?

· Mieczysław Matuszny - odpowiedział, że w zależności od rodzaju odpadów przyjmuje się inny współczynnik do wyliczeń. Będą tak wyliczane ilości śmieci do mementu gdy na wysypisko zostanie zakupiona waga.

· Zdzisław Michael - stwierdził, że można ograniczyć wywóz kontenerów po przez ograniczenie zapełniania ich pustymi kartonami. Stwierdził, że przydałoby się przyglądną tym utajonym zaśmieczaczom.

· Mieczysław Matuszny - stwierdził, że najlepiej byłoby gdyby kontenery KP7 były przypisane do konkretnych budynków, ale tego na dzień dzisiejszy nie da się wykonać. Chodzi o to, aby stworzyć takie warunki, żeby kontenery wykorzystywane były maksymalnie, ale na wprowadzenie tego potrzeba czasu.

· Karol Kapuścieński - zadał pytanie jak ograniczono administrację w Zakładzie?

· Mieczysław Matuszny odpowiedział, że na dzień dzisiejszy w Zakładzie zatrudnionych jest 45 pracowników z czego 19 osób w administracji. Spółka zarządza wspólnotami, prowadzi działalność oczyszczania miasta, utrzymania zieleni i akcję zima. Sprawuje też zarząd budynkami szkół i przedszkoli. Obecnie nastąpi redukcja załogi za względu na przejścia pracowników na świadczenia emerytalne.

· Zadzisław Michael - zadał pytanie jak na dzień dzisiejszy wygląda zator płatniczy pomiędzy ZUKiM, a ZWiK?

· Mieczysław Matuszny - odpowiedział, że zator płatniczy to Spółka jak się tworzyła przyjęła zadłużenie, które musi teraz spłacać. Obecnie ZUKiM przekazuje budynki, które są olicznikowane do bezpośredniego rozliczania ze ZWiK-iem. Do końca lutego wszystkie budynki będą przekazane. Natomiast zadłużenie będzie etapami spłacane tak jak zadeklarowano. Do końca roku zadłużenie zostanie spłacone, a na dzień dzisiejszy jest w części spłacane i spada.
· Zdzisław Michael - stwierdził, że wg opinii Pana Dyrektora ZWiKu nadal są problemy i kłopoty z płatnościami. Kto ma rozstrzygnąć tą kwestię?

· Mieczysław Matuszny - poinformował, że jest podpisane porozumienie, które jest realizowane i z którego musi się ZUKiM wywiązać. Spłaty są rozłożone na raty po 17.000 zł. miesięcznie. Ponadto w miesiącu lutym będzie spotkanie na którym oceni się jak funkcjonuje porozumienie. Poinformował, że Pan Karolczak nie zgadza się z harmonogramem przejmowania budynków.

· Karol Kapuścieński - stwierdził, że długi należałoby pokryć z budżetu.

· Eugenia Romańczyk - dodała, że skoro dotuje się gospodarkę mieszkaniową to winno się dotować również wodę.

· Zdzisław Michael - stwierdził, że również sprawy sądowe pochłaniają dużą sumę środków finansowych.
· Adam Pacan - stwierdził, że przy prywatyzacji ZUKiM przejął długi, które teraz musi spłacać. Długi te ostatecznie i tak spłaci gmina i zrobi się to kosztem funduszy remontowych na budynki komunalne. Cała sprawa rozkłada się w czasie i wszyscy na tym tracą. Jeżeli natomiast Rada podjęłaby uchwałę i spłacono by zaległości za ZUKiM to odsetki nie rosły by więc ostatecznie gmina na tym mniej by straciła.

· Zdzisław Michael - dodał, że na dzień dzisiejszy odsetki płaci Pan Karolczak, a jak doszłoby do szybszej spłaty zaległości to sprawa byłaby czysta.
Kazimiera Sobota zamknęła dyskusję i sformułowała wniosek: W wyniku analizy kalkulacji nowej ceny za wywóz nieczystości stałych Komisja przyjmuje stawkę 34,70 zł.

· Kazimiera Sobota - odczytała pismo W sprawie wniosku ZUKiM dot. zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów opracowania dokumentacji technicznej i remontu budynku przy ul. Rynek 54 w Paczkowie - przewidywany koszt remontu ok. 15.000 + 1.586 zł.

· Zdzisław Michael - zadał pytanie Skarbnikowi czy w budżecie znajdą się środki na realizację tego przedsięwzięcia?

· Dariusz Wąsiak - odpowiedział, że zostaną środki po przetargach i wówczas środki te będzie można przesunąć na określony cel.

Kazimiera Sobota sformułowała wniosek: W sprawie wniosku ZUKiM dot. zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów opracowania dokumentacji technicznej i remontu budynku przy ul. Rynek 54 w Paczkowie - przewidywany koszt remontu ok. 15.000 + 1.586 zł. za opracowanie dokumentacji komisja akceptuje warunkowo w momencie gdy zostaną środki z przetargów to zostaną przesunięte na remonty. Ponadto Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekty uchwał przygotowane na posiedzenie Rady Miejskiej

Do pkt 3.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodnicząca Komisji
Alicja Góral Sowa




Kazimiera Sobota
