Protokół nr 2/12

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 12.04.2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Aleksandra Wiśniewska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1010 a zakończyło o godz.1315.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie za 2011r.
2. Efekty pracy uzyskane przez promocję miasta w roku 2011 r. oraz omówienie sposobów promocji w 2012 r. Działania doraźne i strategiczne w zakresie promocji kulturalnej, współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi.

3. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Aleksandra Wiśniewska przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie. Poinformowała, że za opieką społeczną stoją ludzie i ich realne potrzeby. Zadań do pomocy społecznej przychodzi coraz więcej. Pracę Ośrodka reguluje ustawa o pomocy społecznej z 2004 r. Pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej państwa, mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości. Ustawodawca określa kto może korzystać i w jakich sytuacjach z pomocy społecznej. Pomocy tej udziela się osobom i rodzinom w szczególności z powodu: ubóstwa; sieroctwa; bezdomności; bezrobocia; niepełnosprawności; długotrwałej lub ciężkiej choroby; przemocy w rodzinie; potrzeby ochrony ofiar handlu ludźmi; potrzeby ochrony macierzyństwa lub wielodzietności; bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego, zwłaszcza w rodzinach niepełnych lub wielodzietnych; trudności w integracji cudzoziemców, którzy uzyskali w Rzeczypospolitej Polskiej status uchodźcy lub ochronę uzupełniającą; trudności w przystosowaniu do życia po zwolnieniu z zakładu karnego; alkoholizmu lub narkomanii; zdarzenia losowego i sytuacji kryzysowej; klęski żywiołowej lub ekologicznej.

Przez ubóstwo rozumie się sytuację gdy dochód w rodzinie jeżeli jest to rodzina jednoosobowa wynosi 477 zł. i w rodzinie wieloosobowej w kwocie 351 zł., od tych kryteriów nie odlicza się żadnych wydatków poza alimentami. To kryterium powinno być co 3 lata weryfikowane, ale tak się nie dzieje. Do zadań gminy należy wypłacanie zasiłków stałych osobom niepełnosprawnym o umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności jeżeli nie nabyły prawa do świadczeń z innych instytucji. Zasiłki stałe są świadczeniami wyliczalnymi czyli kryterium dochodowe podzielone na ilość osób w rodzinie wynosi 351 zł. jeżeli rodzina nie posiada żadnego dochodu. Jest jeszcze jeden przypadek, gdy może być przyznany zasiłek stały, a mianowicie osoba osiągnęła wiek emerytalny i nie wypracowali w swoim życiu lat pracy do emerytury. Takich przypadków są 3 na terenie całej Gminy. Ale jest świadomość tego, że tych przypadków będzie więcej. Zasiłki okresowe przyznaje się na czas od 1 miesiąca do 3-4 miesięcy. Starają się przyznawać na okres dwóch miesięcy po to, aby mieć kontrolę nad rodziną. Są jeszcze zasiłki celowe i specjalne. Środki finansowe na zasiłki stałe i okresowe przyznawane są z budżetu państwa. Zasiłki celowe i specjalne to są zadania obowiązkowe gminy i są na zaspokojenie potrzeb. Przyznaje się je osobom, które nie kwalifikują się z wyliczenia dochodu, ale zaistniała jakaś sytuacja, która spowodowała, że rodzina znalazła się w danym momencie w niedostatku, np. choroba, śmierć. Są przyznawane jeszcze zasiłki w ramach Programu Rządowego Dożywiania. Co roku występują do tego Programu gdzie musi być wkład własny Gminy co stanowią koszty przygotowania posiłku. Od dwóch lat wymagane jest jeszcze zabezpieczenie finansowe. Wszystkie zgłoszone dzieci są objęte Programem Dożywiania.
J. Kalisz zadała pytanie czy zasiłki celowe są też wyliczalne z dochodu?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że jest tu dowolność zależy od sytuacji. Zasiłek specjalny celowy może przekroczyć kryterium dla danej rodziny. Zasiłki celowe w pierwszej kolejności są przeznaczane na dofinansowanie zakupu lekarstw przeważnie dla dzieci. Pomagają w opłaceniu energii, gazu, wody i innych mediów w momencie, gdy ktoś ma duże zaległości i dzięki pomocy może wyjść z tego zadłużenia. Sfinansowanie kosztów pogrzebu, Zakup odzieży. Ponadto na zakup opału na zimę. Starają się nie dawać pieniędzy do ręki tylko zakupują towary. Niektóre osoby marnotrawią środki. Takie osoby nie otrzymają pieniędzy do ręki, udziela się pomocy w innej formie np. decyzji do realizacji w sklepie, czy przekazuje się opał. Jeżeli osoba jest pod wpływem alkoholu z taką osoba nie prowadzi się wywiadu, ani nie wypłaca pieniędzy. Osoba, której będzie udzielana pomoc ma być w tym momencie trzeźwa. Dlatego podjęto takie działania, gdyż ludzie ci byli agresywni i trzeba było wzywać Straż Miejską i Policję na interwencje. W ubiegłym roku z pomocy skorzystało 513 rodzin, to jest 1242 osoby w rodzinach co stanowi 10% mieszkańców Gminy. Rodzin pełnych jest 110 rodzin wielodzietnych jest 45 w tym dzieci jest 177, osób samotnych jest 68. Rodzin dysfunkcyjnych jest 15 gdzie jest 57 dzieci. Rodziny dysfunkcyjne to rodziny, gdzie rodzice ukończyli szkoły specjalne, bądź tylko gimnazjum, osoby te nie umieją funkcjonować w środowisku. Interweniuje się w tych sprawach do sądu i na dzień dzisiejszy 14 dzieci z naszej gminy kwalifikowałoby się do umieszczenia w placówkach, ale nie jest to takie proste, bo koszt utrzymania jednego dziecka to 2.000 zł. na dzień dzisiejszy Gmina musi ponosić 10% kosztów utrzymania dziecka w domu dziecka. W 2004 r. koszty utrzymania osoby w domu pomocy społecznej spadły również na gminy. Koszt utrzymania osoby w takim domu kosztuje 1.700 zł. Generalnie są to osoby samotne i 70% musi pokryć osoba. Obecnie do dwóch osób dopłaca się 3.200 zł. miesięcznie. Poinformowała, że Ośrodek świadczy usługi opiekuńcze polegające na robieniu zakupów, sprzątaniu przez kilka godzin dziennie u podopiecznych. Odnośnie rodzin dysfunkcyjnych to są róże przypadki dotyczące tych rodzin. Jest jeden przypadek, gdzie oboje rodzice mają tylko ukończone gimnazjum mają 23 lata i czworo dzieci. W rodzinie tej nie ma alkoholu, ale w przypadku ojca powinien być orzeczony stopień niepełnosprawności umysłowej, jest całkowicie niezaradny życiowo. Więź rodzinna jest bardzo istotna, ale z drugiej strony, gdyby te dzieci trafiły do rodziny zastępczej na pewno miałyby inne warunki życia. Kilkoro dzieci zostało z Gminy Paczków umieszczonych w domach dziecka, gdyż nie było już innego wyjścia. Od zeszłego roku funkcjonuje zespół interdyscyplinarny do spraw przemocy, ale ciężko jest pracować z kobietami, które nie chcą pomocy. Spotkania odbywają się z poszkodowanymi, sprawcami, świadkami. 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że powinny być podejmowane działania, żeby wspierać matki.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że to się robi. Wcześniej z takimi rodzinami, gdzie jest przemoc pracowała Policja. Od 2011 r. wszystkie niebieskie karty trafiają do Ośrodka Pomocy Społecznej na dzień dzisiejszy jest 26 kart. Każda z jednostek jeżeli podejmie decyzję, że w rodzinie jest przemoc zakłada niebieską kartę bez zgody poszkodowanego.
B. Gołuszko zadała pytanie jakie skutki takiego postępowania powinny być?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że postępowanie powinno doprowadzić do zapanowania zdrowej sytuacji w rodzinie. Środki na to postępowanie administracyjne nie zostały przyznane i nie wiadomo co zrobić ze sprawcą przemocy. Na tą działalność powinien być przeznaczony dodatkowy etat pracowniczy. Praca pracowników społecznych wymaga wrażliwości. Podopieczni to są osoby, z którymi trzeba pracować, przeprowadzić wywiad społeczny. Pracownicy często przynoszą sprzęty, meble z domu dla swoich podopiecznych. Nędza i bieda jest ogromna. Z obserwacji wynika, że najwięcej siły mają matki samotnie wychowujące dzieci. Osoby te zabiegają o roboty społecznie – użyteczne. Jest bardzo dużo osób chętnych.
J. Kalisz zadała pytanie czy w Gminie funkcjonuje asystent rodziny?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że nie. Ustawa nakłada na gminę obowiązek zatrudnienia asystenta rodziny, ale czas na to Gmina ma do 3 lat. Na dzień dzisiejszy jest 10 rodzin, do których ten asystent musiałby iść. Ustawowym założeniem tego asystenta jest to, że ma sprawować jak gdyby opiekę, niemal mówić, że trzeba dzieciom dać jeść i wyprać ubrania. W ubiegłym roku w samej Kamienicy z pomocy korzystało 32 rodziny wiec pracownicy socjalni nie są w stanie pełnić takich funkcji. Jeżeli chodzi o usługi opiekuńcze, nie mają usług specjalistycznych są to usługi odpłatne, polegające na robieniu zakupów, pomocy w codziennej higienie, gotowaniu posiłków, praniu. Od 6 lat stawki nie są zmieniane od 1,63 zł. do 9,52 zł. w zależności od dochodów. Opiekunka w tym domu funkcjonuje na zasadzie członka rodziny. Pracownice są zżyte ze swoimi podopiecznymi, chociaż zdarzają się różni podopieczni.
J. Kalisz zadała pytanie czy nie próbowano zatrudnić wolontariuszy?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że nie przede wszystkim starsze osoby nie chcą nawet zamiany opiekunek, gdyż mają do nich zaufanie.

J. Kalisz poinformowała, że jest w gminie wysoki procent bezrobocia i są bezrobotne również osoby z wyższym wykształceniem kierunkowym i odpracowują nawet pół roku w domach dziecka w ramach wolontariatu.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że za osoby na wolontariacie trzeba płacić ubezpieczenie i odprowadzać składki, a ona nie ma takich środków, bo na nic nie ma pieniędzy. Obecnie zatrudnione są 4 opiekunki, jedna jest na urlopie wychowawczym i mają po 5, 6 domów, czyli muszą dziennie zrobić zakupy dla 5 domów, ugotować pięć obiadów. Jest 18 podopiecznych, którymi opiekują się te opiekunki. 

J. Kalisz zadała pytanie ile godzin dziennie opiekunka poświęca jednemu podopiecznemu?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że usługi świadczone są codziennie, są stali podopieczni jest 7 godzin w pracy w tym jest czas na dojście. Zależnie od stanu podopiecznych jest w danym domu po jednej, dwie lub trzy godziny dziennie. Gorzej jest z terenami wiejskimi, gdyż zlikwidowano autobusy i opiekunki muszą dojeżdżać własnymi samochodami taka osoba jest w Unikowicach. Często na wsiach doradzają pomoc sąsiedzką. Następnie stwierdziła, że bardzo źle się stało, że została zlikwidowana filia Biura Pracy w Paczkowie. Wystąpiła do Burmistrza, że bolączką ludzi jest to, że nie stać ich na to, aby jeździć do Nysy. OPS ma bazę danych SEPIK czyli mają podgląd do tego, co się z klientem dzieje w biurze pracy. Problemem jest koszt dojazdu do Nysy.
P. Tetłak stwierdził, że środki są zwracane.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że środki są zwracane jeżeli jest wezwanie i to wezwanie grupowe. Zna konkretny przypadek, że osoba dowiedziała się, że nie zwraca się za doradztwo.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że na sesji Wicestarosta inaczej to tłumaczył.

Z. Michael dodał, że są sytuacje, gdy zwraca się środki, a są takie, że nie.

P. Tetłak zadał pytanie czy za każde wezwanie jest zwrot?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że nie jest zwracane. A z terenu wiejskiego jest dodatkowy problem, przeważnie dogadują się między sobą i w kilka osób jadą samochodem.

B. Gołuszko stwierdziła, że dobrze by było, żeby była chęć współpracy bo jeżeli chcą i kontaktują się telefonicznie, e-mailowo to wówczas mogą pojawiać się w Urzędzie raz na 5 miesięcy.

A. Wiśniewska zauważyła, że kto z tych ludzi ma komputer.

B. Gołuszko przypomniała, że w OPS w Paczkowie jest info-kiosk.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że jeszcze nie widziała nikogo przy tym kiosku. Jest to skomplikowany system i podopieczni nie poradzą sobie z jego obsługą.

B. Gołuszko zauważyła, że jak osoba bezrobotna chce, to w tym kiosku ma wgląd do wszystkiego co Urząd może mu zaoferować i on nie musi jechać do Nysy.

A. Wiśniewska stwierdziła, że ludzie nie umieją z tego korzystać.

P. Tetłak zauważył, że możliwość jest tylko nie ma woli.

A. Wiśniewska poprosiła o przyjście do Ośrodka i poobserwowanie jakiej woli od tych ludzi można wymagać. Jeżeli te osoby są zarejestrowane w Urzędzie Pracy to mają opłaconą składkę zdrowotną. W momencie, gdy są wyrejestrowane, bo nie zgłosiły się do podpisu, czy na jakieś wezwanie to są okresy karne pierwszy 90 dni i drugi 120 dni i te osoby w tym czasie nie mają potwierdzenia składki zdrowotnej. Ona otrzymała upoważnienie i może potwierdzić prawo do świadczeń zdrowotnych na okres 90 dni z tym, że osoba musi się kwalifikować do pomocy społecznej. Jeżeli osoba jest bezrobotna i ma odprowadzaną składkę, idzie do lekarza to potrzebuje zaświadczenie, że jest ubezpieczona zdrowotnie. W tym momencie osoba musi jechać fizycznie do Biura Pracy i odebrać ten dokument, ewentualnie może prosić o przesłanie pocztą. Padł pomysł czym była zszokowana, żeby osoby zgłaszały telefonicznie, a ponieważ nie mają komputerów to wymyślono, żeby to robił Ośrodek Pomocy Społecznej. Poszła również wiadomość, że OPS wydaje zaświadczenia, że ktoś jest zarejestrowany w Biurze Pracy. SEPIK jest do użytku wewnętrznego i byłoby to niezgodne z prawem. Teoretycznie spadło bezrobocie w Gminie Paczków. Obdzwoniła wszystkie OPS-y i nie dzwoniono do nich odnośnie wydawania zaświadczeń zdrowotnych. Nikt nie będzie wykonywał pracy za PUP.
B. Gołuszko poinformowała, że założenie było takie, że OPS na swoje potrzeby sam drukuje sobie zaświadczenia. Zakładano, że wszystkie zaświadczenia będą do odbioru w OPS-ach tak powiedziano na szkoleniu.
A. Wiśniewska zadała pytanie dlaczego OPS ma to robić skoro nie ma na to pieniędzy, ani pracowników?
J. Kalisz stwierdziła, że ludzie zostali pozbawieni opieki i mają odczucie, że pozostawiono ich samych sobie.

B. Gołuszko poinformowała, że nie ma obecnie sztywno określonych terminów tak jak kiedyś raz na 30 dni trzeba było się podpisać. Obecnie w zależności od potrzeb i od tego, co Urząd może zaoferować kolejnego stałego terminu nie ma. To nie podoba się części osób, które emigrują.

A. Wiśniewska zauważyła, że obecnie gdy nie ma wyznaczonych terminów to bezrobotni nie wiedzą czego mogą się spodziewać.

B. Gołuszko odpowiedziała, że każda z 1200 osób w Gminie Paczków otrzymała informacje, że będzie okres podpisu wynosił od 4-5 miesięcy, i że raz będą wezwani. To jest wszystko do wypracowania.

A. Wiśniewska poinformowała, że teoretycznie spadło bezrobocie. Od lat utrzymuje się ten sam poziom podopiecznych OPS.
Z. Michael zauważył, że gdyby nie potrzeba posiadania zaświadczenia o ubezpieczeniu to bezrobocie jeszcze więcej by spadło. W tej chwili w Urzędzie Pracy są realizowane Programy, na które wydaje się pieniądze, ale nie ma efektów po tych Programach.

J. Kalisz zadała pytanie jaki termin jest od wysłania wezwania do momentu, w którym dana osoba musi stawić się w Urzędzie Pracy?

B. Gołuszko odpowiedziała, że aby na podstawie wezwania wykreślić bezrobotnego musi mieć potwierdzenie odbioru listu poleconego przynajmniej 7 dni przed tym terminem. Jeżeli wezwanie zostało odebrane, a osoba nie przyjechała to musi odczekać kolejne 7 dni i dopiero po 14 dniach osoba jest wykreślana. Każdy może złożyć na miesiąc rezygnację i w każdej chwili może się zarejestrować, ale wówczas ubezpieczenie zdrowotne obowiązuje tylko przez 30 dni, od dnia wyrejestrowania, a jak ktoś jedzie na dwa miesiące do pracy za granicę to przez miesiąc jest bez ubezpieczenia. Wszystko można zrobić, ale nie zawsze są chęci do współpracy.

A. Wiśniewska zauważyła, że brak wytłumaczenia, powoduje niedomówienia. Gdyby było zorganizowane spotkanie Kierowników Ośrodków Społecznych i wytłumaczono by, co Urząd Pracy ma w zamiarze to wiedzieliby jak kierować bezrobotnych.

B. Gołuszko poinformowała, że jeżeli bezrobotny przyjedzie do pośrednika pracy raz na pięć miesięcy bo musi, a nie dostanie skierowania na rozmowę do pracodawcy, to nie dostanie zwrotu kosztów podróży. Dopiero, gdy otrzyma ofertę zgodną ze swoimi kwalifikacjami i wymaganiami pracodawcy zostanie skierowany na rozmowę, (a ona musi sprawdzić czy osoba ta ma możliwość dojazdu), i jeżeli ta osoba na tą rozmowę dotrze to wówczas pomaga się jej wypełnić formularz zwrotu kosztów dojazdu. Ale jeżeli bezrobotnemu z Paczkowa, który przyjechał do Nysy da się ofertę w Paczkowie wówczas nie może dostać zwrotu kosztów podróży do Nysy.
A. Wiśniewska zauważyła, że cichaczem próbuje się coś scedować na OPS-y. OPS w Paczkowie był pierwszym Ośrodkiem, który wprowadził Sepik, gdyż była zainteresowana tym, aby pomóc ludziom. Założeniem było ułatwienie pracy i po to, aby ludzi nie gonić po zaświadczenia. Na wydruku pisze do użytku wewnętrznego. Na pewno nie będzie wykonywać pracy za Urząd Pracy. Podpisano porozumienie w ramach współpracy, dzięki temu mają dostęp do ich bazy klientów odnośnie klientów OPS. Urząd Pracy widzi kiedy i kto z OPS-u pracował w tym programie, ale nie na zasadzie, że wykonuje się usługi za Urząd Pracy. Zresztą ma za mało pracowników, aby te prace wykonywać. Kasjerka np. robi wszystko: jest kasjerką, robi raporty, rozlicza apteki, sklepy. Nie pozwoli, aby dokładano pracy nie dokładając pieniędzy. Poinformowała, że dokonała remontów w budynku Ośrodka z pomocą dodatkowych środków z Opola. Przez 4 lata był pisany Program Unijny, dzięki któremu wyremontowano 2 pokoje socjalne, jeden unijny i gabinet Kierownika. W ramach Programu unijnego uczono murarzy, tynkarzy, drobnych prac remontowych i w ramach praktyki wyremontowali korytarz i sekretariat. Pracami społeczno – użytecznymi i robotami publicznymi wyczyszczono balustrady i schody. Z oszczędności zakupiono piec centralnego ogrzewania. Ze środków profilaktyki alkoholowej wyremontowano schody i położono panele na korytarzu. Dużym problemem jest to, że w budynku Ośrodka jest tzw. centrum profilaktyki alkoholowej. Jedno pomieszczenie zajmują kombatanci. W zeszłym roku nie otrzymała dofinansowania opału ze środków profilaktyki. W tym roku poszła nota obciążeniowa za pierwszy kwartał.
J. Kalisz zauważyła, że w sprawozdaniu profilaktyki było wyszczególnienie dot. dofinansowania zakupu opału i zatrudnienia palacza.

A. Wiśniewska stwierdziła, że nie jest pewna, ale w zeszłym roku była zakupiona tona węgla. Natomiast zwróciła uwagę, że nie ma pokrywanych kosztów wywozu śmieci, wody, prądu. Ponadto poinformowała, że kotłownia jest w osobnym budynku, do którego dojście jest przez prywatną posesję. W momencie gdy wystąpiła do właścicieli tego terenu, żeby dokładali się do kosztów wody zużywanej w toalecie, z której korzystają, poinformowano ją, że dojście do kotłowni jest na terenie prywatnym. Obecnie właściciel buduje osobną toaletę i nie wiadomo jak to będzie z tą kotłownią. Ma bardzo duży problem ze sprzętem komputerom. Pracownice pracują w programie Pomost. Komputery są bardzo stare i bardzo ciężko pracują. 

J. Kalisz zadała pytanie czy zrezygnowano z realizacji programu w ramach kapitału ludzkiego?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że zrezygnowano z kilku powodów. Udział własny wynosił około 20.000 zł. to było pokrywane z zasiłków celowych. W tym roku otrzymała bardzo małe środki z Gminy na opłacenie domów pomocy społecznej, więc środki przeznaczyła na opłacenie domów pomocy społecznej co stanowi obowiązek Gminy. Drugi powód to na początku obiecywano wiele rzeczy. Z roku na rok te zadania były obcinane. Do programu podchodzono z potrzeby serca. Pracownicy mieli dodatkowe doposażenie i prace wykonywało się w soboty, niedziele, popołudniami. Obecnie są bardzo duże obostrzenia. Ponadto około 70 osób zostało przeszkolonych, były organizowane wycieczki, nauka języka niemieckiego. Ani jedna osoba nie znalazła dzięki temu pracę. Nie było efektów. Na początku do Programu startowało 70 OPS w tym roku wystartowało tylko 30. 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie kiedy były zakupywane komputery?

A. Wiśniewska odpowiedziała, że w różnym czasie, a podejrzewa, że w tym roku baza nie wytrzyma. Ponadto poinformowała, że krążą mity na temat podwyżek dla pracowników. W grudniu 2010 r. dała pracownikom podwyżki i była to jedyna podwyżka. Wynikało to z tego, że wynagrodzenia są niskie. W grudniu 2010 r. była jedna podwyżka wynikało to z tego, że płace były niższe od roku 2009 o około 22.000 zł., wykonała analizę, i wystąpiła do Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej o zwiększenie środków w Rozdz. 85219 o kwotę 32.930 zł. Otrzymała odpowiedź, gdzie odmówiono zwiększenia środków. Otrzymała pismo informujące, że  zostały zastosowane nowe wskaźniki wyliczeń dotacji z uwzględnieniem liczby zatrudnionych pracowników przy liczbie wydanych decyzji oraz liczbie beneficjentów OPS czyli o 103.000 zł. więcej niż do tej pory. Przyznano od 1.12.2010 r. podwyżki w wysokości 1% funduszu płac co skutkowało zwiększeniem w 2011 r. środków na wynagrodzenia o 60.000 zł. Później okazało się, że jednak środki z Urzędu Wojewódzkiego zostały zmniejszone, chociaż wcześniej zapewniano, że będzie zwiększenie o 103.000 zł. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia opiekunek to przed podwyżką były w granicach 947 zł. netto po podwyżce w granicach 1.272 zł. pracownice socjalne przy stażach pracy 30 lat wynagrodzenie wynosi 1.400 zł. z dodatkiem 250 zł. brutto za pracę w terenie. Średnio podwyżka wyniosła około 150 zł. Ponadto poinformowała, że w tym roku ma do wypłaty 4 nagrody jubileuszowe, a otrzymała środki na poziomie zeszłego roku. Nie ma zagwarantowanych środków na „jubileuszówki” otrzymała zapewnienie ustne, że te środki będą w jakiś sposób zwiększone. Są traktowani jako dziecko niczyje. Z nikąd nie mają wsparcia, nikt nie przyjdzie, nie zainteresuje się ich pracą, która jest bardzo ciężka. Często wywiady środowiskowe odbywają się w asyście Policji albo Straży Miejskiej. Sprawy sądowe kończą się nałożeniem kary i osoba taka zwraca się jeszcze do OPS o pomoc finansową w zapłacie. Środki są bardzo małe i skutkuje to dylematami jak te środki podzielić. Następnie przedstawiła informację na temat przeprowadzania udzielania pomocy podczas powodzi jaka nawiedziła Dziewiętlice.
J. Kalisz zadała pytanie czy p. Kierownik miałaby jakieś zagadnienia do Rady?

A. Wiśniewska odpowiedziała, chciałaby nawiązać współpracę, zaprosiła do OPS-u, żeby zobaczyć jak wygląda praca, jeżeli będą jakieś problemy to będzie starała się pomóc. Niektórzy nie chcą wiedzieć o biedzie jaka w naszej Gminie jest.

J. Kalisz poinformowała, że w mediach pojawiła się informacja o mieszkance wyrzuconej na bruk. Jaka była rola OPS?

A. Wiśniewska opowiedziała historię mieszkanki, która została eksmitowana na bruk. Mieszkanka była podopieczną OPS-u. Nie zgłaszała faktu, że miała wyznaczony termin opuszczenia mieszkania. Osoba ta wraz z dziećmi została umieszczona w hotelu na terenie Paczkowa. Za pobyt zapłacił OPS. Na dzień dzisiejszy osoba ta otrzymała mieszkanie komunalne. Poinformowała, że kiedyś jak funkcjonowało Prewentorium to było tam zabezpieczone mieszkanie, ale był to duży koszt dla Gminy. Obecnie umieszcza się osoby w hotelu.
Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie za 2011 r. Komisja wnioskuje o wyodrębnienie w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych kosztów utrzymania budynku przy ul. Daszyńskiego 11 (budynek OPS) poprzez zamontowanie podliczników. Komisja dostrzega potrzebę sukcesywnej wymiany części sprzętu komputerowego w Ośrodku Pomocy Społecznej w Paczkowie w latach 2012 - 2013.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.
Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

Tematyka punktu drugiego została przesunięta do omówienia na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Na tym Przewodnicząca zamknęła 1 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że na poprzednim posiedzeniu Komisji nie zostały sformułowane wnioski, gdyż Komisja musiała zakończyć swoje posiedzenie z uwagi na spotkanie w sprawie strefy parkingowej. Następnie sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o powiększenie kwot wsparcia świetlic środowiskowych w tym na zakup materiałów i wyposażenia z zaznaczeniem, że należy doposażyć tworzącą się świetlicę środowiskową w Paczkowie zgodnie z zapotrzebowaniem osoby prowadzącej.

Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji sformułowała wniosek: Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji na temat sposobu finansowania i utrzymania świetlicy wiejskiej w Kozielnie.
Wniosek w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 
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