Protokół nr 5/12

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 26.07.2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Ewa Pawlinów – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

3. Katarzyna Rolka – Naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1009 a zakończyło o godz.1405.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja na temat świadczeń rodzinnych: dodatki mieszkaniowe, zaliczki alimentacyjne oraz inne formy pomocy rodzinie – skala potrzeb.

3. Polityka oświatowa - a niż demograficzny oraz zatrudnienie w placówkach oświatowych. Oraz podsumowanie roku szkolnego 2011/2012.
4. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że członkowie Komisji otrzymali protokół nr 4/12 z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 31.05.2012 r. Następnie zwróciła się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołu? Protokół został zatwierdzony.
Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

E. Pawlinów poinformowała, że ustawa o funduszu alimentacyjnym precyzowała, iż organem właściwym do postępowania wobec dłużników jest Wójt, Burmistrz w związku z tym powstał Wydział Spraw Rodzinnych. Same świadczenia rodzinne funkcjonują od 2004 r. Oranem wypłacającym świadczenia jest Wójt, Burmistrz dla osób zamieszkałych na terenie naszej Gminy. Drugim organem, który wypłaca świadczenia rodzinne jest Marszałek Województwa dla osób, u których zachodzi koordynacja systemu zabezpieczenia społecznego. Jest z tym duży problem, gdyż jest prowadzonych bardzo wiele takich spraw, gdyż osoby wyjeżdżają za granicę i tego nie zgłaszają. Jeżeli taka informacja zostaje powzięta klient musi zwrócić nienależnie pobrane świadczenia. Nawet jeżeli takie świadczenia przysługiwały to powinien je przyznać Marszałek. Dotyczy to oczywiście legalnej pracy poza granicami Państwa. Od 2004 r. kryterium dochodowe nie było zmieniane. W związku z czym spadła ilość osób uprawnionych. Są to zadania zlecone. Gmina otrzymuje 3% dotacji na obsługę świadczeń co jest niewystarczające. Dodatki mieszkaniowe są natomiast zadaniami własnymi Gminy. Kryterium dochodowe wynosi 504 zł na osobę lub 583 zł na osobę, jeśli w rodzinie wychowuje się dziecko niepełnosprawne. Od 1 listopada 2012 r. przypada termin zmiany kryterium, które obowiązuje od 8 lat. Proponowana jest zmiana wysokości kryterium 539 i 623, oraz zmiana wysokości tylko zasiłków rodzinnych 77 zł, 106 zł, 115 zł. Niezależnie od wysokości dochodu rodziny przyznawane są niektóre świadczenia rodzinne: jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka, zasiłek pielęgnacyjny oraz świadczenie pielęgnacyjne.

W świadczeniach alimentacyjnych jest tzw. podwójna egzekucja. Odnośnie tego wystąpiła do Ministerstwa i otrzymała odpowiedź, że możliwość zmiany w tym zakresie zostanie rozważona. Będzie również pisać o podniesienie tych 3% do 5%. 
Odnośnie świadczeń rodzinnych to wszystkie osoby uprawnione otrzymują te świadczenia. Nie było do tej pory sytuacji, że jakieś świadczenia nie zostały wypłacone. Jedyny poślizg dot. dodatkowych świadczeń w kwocie 100 zł. dla osób, które mają dodatek pielęgnacyjny. Do świadczeń rodzinnych należą zasiłki rodzinne oraz dodatki do tych zasiłków. Jeżeli osoba mieści się w kryterium przyznaje się dodatek np. z tytułu urlopu wychowawczego, z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego, z tytułu dojazdu do szkoły, z tytułu niepełnosprawności. Zasiłek z tytułu urodzenia dziecka tzw. „becikowe”. Jest prawo podniesienia kwot dodatków. Są Gminy, które ustaliły dodatkowe „becikowe”. Zasiłek pielęgnacyjny i świadczenie opiekuńcze są również świadczeniami. Świadczenie opiekuńcze jest to zasiłek dla osób, które opiekują się osobami starszymi w pierwszym stopniu pokrewieństwa. Świadczenie jest w wysokości 521 zł. i jest 100 zł. dodatku przy czym osoba opiekująca się musi zrezygnować z pracy. Na 100 zł. dodatku Województwo nie ma pieniędzy mimo, że ustawa reguluje tą sprawę. Na tą sprawę Gmina nie ma wpływu. 

W funduszu alimentacyjnym kryterium dochodowe wynosi 725 zł. Świadczenia są zlecone i wypłacane przez Państwo. Gmina ma obowiązek prowadzić postępowanie w stosunku do dłużników.
M. Kupczak zadał pytanie co się dzieje, gdy osoba zamieszkuje w Paczkowie bez zameldowania?

E. Pawlinów odpowiedziała, że zameldowanie to jest co innego niż zamieszkiwanie.

M. Kupczak zadał pytanie czy wystarczy oświadczenie o zamieszkiwaniu?
E. Pawlinów poinformowała, że jeżeli ośrodki życiowe danej osoby znajdują się w Gminie Paczków to tutaj zamieszkuje. 
M. Kupczak zadał pytanie czy to jest weryfikowane?

E. Pawlinów przedstawiła jak wygląda komplet dokumentów potrzebnych przy świadczeniach alimentacyjnych. Baza danych, zbiory centralne są przesyłane do ogólnopolskiej bazy, łącznie z przesyłem przelewów. Nie spotkała się z sytuacją, że świadczenia pokryły się z innymi Gminami. Był nacisk, aby świadczenia rodzinne były rozdzielone z opieką społeczną. Jest to ustawa dla ludzi, którzy oświadczają i wypłaca się im zasiłki. Nie ma tutaj dowolności, wszystko dokładnie jest określone w ustawie. W opiece jest coś takiego jak weryfikowanie tych danych, czy klient mówi prawdę, przeprowadza się wywiady społeczne, tutaj tego nie ma.
M. Kupczak zadał pytanie czy na podstawie dokumentów wydaje się decyzję?
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy potwierdza się to dokumentami?

E. Pawlinów odpowiedziała, że teraz można wpisywać dochody na podstawie oświadczeń. Wiele osób jednak sięga po zaświadczenia z Urzędu Skarbowego. Co do dłużników żąda się zaświadczeń. Odnośnie świadczeń pielęgnacyjnych na osoby dorosłe to jest problem jeżeli osoba jest w związku małżeńskim, gdyż mąż na żonę nie może pobierać takiego świadczenia. Różne SKO wydawało różne opinie i tak jedne SKO twierdziło, że świadczenie takie nie przysługuje, a Opolskie SKO twierdziło, że świadczenie przysługuje. Osoba – żona, maż opiekująca się musi zrezygnować z pracy oraz wykreślić się z listy osób bezrobotnych, gdyż pozostawanie osobą bezrobotną świadczy, że jest się w gotowości do podjęcia pracy. Jeżeli osoby sprawujące opiekę nie mają 20 lat pracy to opłacają składki ZUS-skie i składki zdrowotne. Świadczenie wynosi 520 zł. Świadczeń z tytułu opieki nad dzieckiem niepełnosprawnym w Gminie Paczków jest 40, natomiast nad dorosłymi osobami 32.
J. Kalisz zadała pytanie czy są świadczone usługi doradcze?

E. Pawlinów odpowiedziała, że tak, jak klienci przychodzą o alimenty to pracownicy doradzają, pomagają wypełniać druki np. o niepełnosprawności. Pracownicy zawsze grzecznie, mile i wyczerpująco informują klientów, nawet w sprawach, które nie leżą w gestii Wydziału.
J. Kalisz zadała pytanie czy jest strona internetowa gdzie są podane informacje?

E. Pawlinów odpowiedziała, że opisała na stronie Paczkowa świadczenia rodzinne, oraz na stronie Ministerstwa.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jeżeli kobieta z różnych powodów nie będzie miała zaświadczenia od lekarza ginekologa o opiece w czasie ciąży to czy zostanie wypłacone becikowe?

E. Pawlinów odpowiedziała, że nie, kobieta takie zaświadczenie musi przedstawić, że była od 10 tygodnia pod opieką lekarza ginekologa.

Z. Michael zadał pytanie odnośnie dodatku mieszkaniowego. Poinformował, że zgłosiła się do niego mieszkanka Paczkowa, która opiekuje się osobą niepełnosprawną dodatkowo sama będąc chora, która ma wyrok eksmisyjny z mieszkania, na którym jest duże zadłużenie. Czy osoba taka może uzyskać dodatek mieszkaniowy? Dodał, że osoby te nie posiadają jeszcze zaświadczenia o niepełnosprawności.
E. Pawlinów odpowiedziała, że dodatek przysługuje jeżeli jest tytuł prawny do mieszkania, lub jest się na liście oczekujących na mieszkanie. Osobom tym można pomóc jeżeli będzie orzeczenie o niepełnosprawności. Może tutaj pomóc opieka społeczna. Jeżeli nie mają dochodów to będą mieścić się w kryterium do pomocy. Do świadczeń rodzinnych nie kwalifikują się, gdyż nie posiadają jeszcze orzeczeń o niepełnosprawności. Jednocześnie zdaje sobie sprawę, że środki pomocy społecznej są też niewielkie.

J. Kalisz zauważyła, że takie rodziny potrzebują asystentów rodziny.

E. Pawlinów zauważyła, że można rodzinie przyznać dodatek mieszkaniowy, nawet w momencie gdy są zaległości, a nie korzystała dotąd z dodatku mieszkaniowego, bo dodatek jest wstrzymywany wówczas jeżeli w trakcie pobierania dodatku mieszkaniowego wystąpi zaległość. 
J. Kalisz zadała pytanie jakie jest kryterium?

E. Pawlinów odpowiedziała, że dodatek przyznaje się gdy jest spełnione kryterium dochodowe czyli średni miesięczny dochód na jednego członka gospodarstwa domowego w okresie 3 miesięcy poprzedzających datę złożenia wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego nie przekracza 175% kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym i 125% tej kwoty w gospodarstwie wieloosobowym. Musi być spełnione równocześnie kryterium powierzchniowe o którym mówi ustawa i jest to normatywna powierzchnia użytkowa lokalu mieszkalnego lub budynku mieszkalnego, w którym znajduje się tylko jeden lokal mieszkalny (dom jednorodzinny), zwana dalej "normatywną powierzchnią", w przeliczeniu na liczbę członków gospodarstwa domowego nie może przekraczać: 35m2 - dla 1 osoby, 40 m2 - dla 2 osób, 45 m2 - dla 3 osób, 55 m2 - dla 4 osób, 65 m2 - dla 5 osób, 70 m2 - dla 6 osób, a w razie zamieszkiwania w lokalu mieszkalnym większej liczby osób dla każdej kolejnej osoby zwiększa się normatywną powierzchnię tego lokalu o 5 m2. Normatywną powierzchnię powiększa się o15 m2, jeżeli w lokalu mieszkalnym zamieszkuje osoba niepełnosprawna poruszająca się na wózku lub osoba niepełnosprawna, której niepełnosprawność wymaga zamieszkiwania w oddzielnym pokoju.

Dodała, że w 2011 r. dodatki mieszkaniowe są większe, ale wniosków jest mniej. Decyzja o dodatkach mieszkaniowych przyznawana jest na pół roku. Dodatek jest powiązany z prawem do mieszkania.
Z. Michael zauważył, że trudno jest mu zrozumieć jak można doprowadzić do dużego zadłużenia. Tutaj dużą rolę powinien odegrać zarządca. W odpowiednim momencie poinformować o możliwości uzyskania dodatku mieszkaniowego i zapobieżenia wystąpienia zaległości w płatnościach, a w efekcie utracie prawa do mieszkania. Kryteria są rygorystyczna.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie ilu jest pracowników w tym Wydziale?

E. Pawlinów odpowiedziała, że razem z nią są zatrudnione 4 osoby.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, że jest taka sytuacja osoba ma za duży metraż mieszkania i ma problemy z płaceniem czynszu co powinna zrobić?

Z. Michael odpowiedział, że ZUKiM proponuje zamianę mieszkania.
B. Gołuszko zaproponowała, aby uwzględnić w planie pracy Komisji spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszeń działających na terenie Gminy Paczków, gdyż ona nie wie jakie organizacje tutaj funkcjonują i czym się zajmują, a chciałaby takie informacje pozyskać.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że można taki punkt ująć do planu pracy na kolejny rok.

M. Kupczak stwierdził, że patrząc na sytuację naszego miasta pomoc społeczna będzie rosła. Bardzo duże znaczenie ma informacja jak korzystać z tych usług, ale musi być też zachowana pewna powściągliwość odnośnie tajności co do danych osób korzystających z pomocy. W małym mieście wielu ludzi może krępować się korzystać z pomocy. Żeby utrzymać dyscyplinę niejawności. 
E. Pawlinów odpowiedziała, że nie sądzi, aby była jakakolwiek osoba, której przysługiwałby fundusz alimentacyjny i nie przyszła by po świadczenie. Dlatego Wydział został oddzielony od pomocy społecznej, żeby nie było takiej sytuacji, o której przedmówca wspomniał. Jest to uprawnienie, czyli ktoś chce korzystać to korzysta, ale nic na siłę. Trzeba natomiast bardziej zaktywizować społeczeństwo. Powinno się odejść od dawania tylko świadczeń, a zapobiegać biedzie. Zanim nastąpi wykluczenie społeczne. Można by było połączyć siły: Dom Kultury, pomoc społeczna, Urząd, Stowarzyszenia, Biblioteka. Często ma wrażenie, że te wszystkie instytucje nie wiedzą o swoich działaniach.

J. Kalisz zadała pytanie czy jest możliwość, aby któryś z pracowników spotkał się z młodzieżą? Żeby najpierw naświetlić uprawnienia, kryteria. Wiedza na ten temat jest znikoma. Jak młodzież dowie się pewnych rzeczy, to wypełni lukę, gdzie nie ma przepływu informacji. Dodała, że nie ma w Gminie koordynacji pewnych działań. 
E. Pawlinów odpowiedziała, że tak. Dodała, że aktywizacja grup społecznych leży w sferze opieki społecznej.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że może to mieć bardzo pozytywne konsekwencje. Bo jest to młodzież, która żyje w tym środowisku, często doradza członkom rodziny, dziadkom.

J. Kalisz dodała, że młodzi ludzie często szybciej trafią do ludzi niż urzędnik.

E. Pawlinów poinformowała, że trzeba młodych ludzi poinformować, że mogą świadczyć nieodpłatnie wolontariat. Można połączyć siły. Ma wrażenie, że w naszej Gminie jest bardzo mało zaktywowana grupa osób starszych. Przez to są wykluczeni społecznie.

J. Kalisz poinformowała, że w Bibliotece działa klub czytelniczek, gdzie są osoby starsze, w Domu Kultury również działa grypa osób starszych, więc nie można mówić, że nic się nie robi. Zadała pytanie w czym może pomóc Rada Miejska?
E. Pawlinów odpowiedziała, że nie zastanawiała się nad tym. Obecnie jest problem kadrowy bo pracownik został wypożyczony, aby wspomóc podatki. Myśli, że niedogodności nie ma. Musi tylko prosić komendanta Policji, aby zwrócił większą uwagę na to co się dzieje na schodach prowadzących do wejścia do Wydziału.
Informacja dotycząca świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego w Gminie Paczków oraz dodatków mieszkaniowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Na tym Przewodnicząca zamknęła 2 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.

K. Rolka przedstawiła informację nt. polityki oświatowej w Gminie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Poinformowała, że subwencja otrzymywana przez Gminę nie wystarcza w niektórych placówkach nawet na wynagrodzenia dla nauczycieli. Od września br. jest przewidywana kolejna podwyżka wynagrodzeń. Ministerstwo płaci tylko na podstawę programową wynikającą z Rozporządzenia, gdzie liczba dzieci w oddziałach jest co najmniej 28, nie płaci się na pedagogów, psychologów, na utrzymanie świetlicy. Co roku udział gminy jest coraz większy. Etaty nauczycieli nie spadają nawet przy zmniejszeniu liczby uczniów, gdyż innymi rozporządzeniami są nakładane dodatkowe obowiązki na szkoły np. opieka psychologiczna-pedagogiczna. W zeszłym roku szkolnym na samo nauczanie indywidualne było przeznaczonych 210 godzin tygodniowo. Na nauczanie indywidualne nie otrzymuje Gmin subwencji. Opinii z Poradni jest coraz więcej. Dziecko jeżeli ma orzeczenie to musi być przyznane nauczanie indywidualne, gdyż musi realizować obowiązek nauki. 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że dochodzi do paradoksów, bo skoro subwencja nie finansuje świetlic, a są one potrzebne to musi koszty pokrywać Gmina.

J. Kalisz dodała, że wszystko to przekłada się na złą atmosferę wokół oświaty. Nikt nie rozumie, że są to działania, na które w Gminach wpływu nie ma, a emocje kierowane są do osób, które nic nie mogą z tym zrobić. Ona odbiera takie ataki z żalem. Nikt nie mówi o pracy wykonywanej przez nauczycieli. Ograniczanie wszystkiego do kwot powoduje przykre konsekwencje.

K. Rolka odpowiedziała, że 80% budżetu jest przeznaczane na oświatę, dlatego oszczędności próbuje się szukać w oświacie.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że nie można oszczędzać na dzieciach, ale z drugiej strony tych dzieci jest coraz mniej, a koszty wciąż rosną. Jak patrzy się na te koszty i na ilość uczniów to budzą się wątpliwości.

K. Rolka zauważyła, że koszty rosną w momencie, gdy tworzy się klasy mało liczebne. Ekonomicznie wychodzą różnice pomiędzy kosztem utrzymania klasy 17 osobowej w jednej szkole i 28 osobowej w innej szkole. Jest też „paczka” dodatkowych zajęć, które oferowane są dzieciom czyli biblioteka, świetlica, stołówka. Jedynymi ruchami niepolegającymi na likwidowaniu czy łączeniu placówek, czyli przy założeniu, że mamy optymalną sieć to należy szukać oszczędności w inny sposób. Można dążyć do tworzenia oddziałów z większą liczbą dzieci. Tego nie da się zrobić w dwóch szkołach wiejskich. Można to zastosować do szkół w Paczkowie. Obecnie do klas I w Paczkowie jest zapisanych do jednej szkoły 41 uczniów do drugiej szkoły 39 uczniów. Nie można też rodzicom narzucić szkoły, gdyż to rodzic wybiera szkołę pomimo, że istnieją obwody.

J. Kalisz zauważyła, że obwody są czysto teoretyczne.

K. Rolka dodała, że muszą być obwody, gdyż mamy dwie szkoły. Szukając oszczędności jej zdaniem nie rzutuje się w lepszą jakość placówki.
M. Kupczak zaproponował, aby szukając oszczędności próbować ich szukać z kierownikami placówek. Żeby wystosować pismo, aby Dyrektorzy zaproponowali oszczędności.

K. Rolka odpowiedziała, że to zostało wykonane i Dyrektorzy wskazywali, że brakuje środków na placówkach, a co dopiero szukać oszczędności.

M. Kupczak zauważył, że w placówkach zatrudniono księgowe, kiedyś był jeden zespół do obsługi. Może taki zespół byłby oszczędnością?

K. Rolka odpowiedziała, że był zespół, który został zlikwidowany i jego obowiązki przejął Urząd. Obecnie są zatrudnieni księgowi.

M. Kupczak zauważył, że można szukać oszczędności może w obsłudze, ale trzeba coś takiego zasugerować Kierownikom.

K. Rolka odpowiedziała, że każdy Dyrektor przedstawia jej, że takie, a nie inne funkcjonowanie placówki jest najbardziej optymalne i nie jest w stanie znaleźć oszczędności.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o przyglądnięcie się obłożeniu dzieci w świetlicach. Czy faktycznie musi być po dwóch nauczycieli? Najszybciej tutaj szukać oszczędności, a nie na godzinach dydaktycznych.

K. Rolka odpowiedziała, że w zeszłym roku został obcięty jeden etat na świetlicy w Gimnazjum.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że przy 650 uczniach były 4 etaty na świetlicy w Gimnazjum. Teraz zmniejszyła się liczba uczniów o połowę, a ilość etatów pozostała. Ewentualnie można szukać oszczędności na księgowych, gdyż w każdej szkole jest obecnie i księgowa i sekretarka. Zadała pytanie jak wygląda sprawa zatrudnienia księgowej i sekretarki w Gimnazjum?

K. Rolka odpowiedziała, że w Gimnazjum jest etat sekretarki i pół etatu finansowane z Gimnazjum dla Dorosłych.

Przewodnicząca Komisji podsumowała że przy 600 uczniach był tylko 1 etat sekretarki, a obecnie przy zmniejszonej ilości uczniów jest 1,5 etatu sekretarki.

M. Kupczak zauważył, że Dyrektorzy muszą sobie uświadomić, że są menagerami zarządzającymi placówkami. Nie ma tutaj zysku, ale powinni tak gospodarować pieniędzmi przydzielonymi przez Gminę, żeby starczyło tych środków. 

J. Kalisz zauważyła, że samorządy czynią starania, żeby w inny sposób spojrzeć na kartę nauczyciela.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że koszty utrzymania ucznia w szkołach mówią, że są duże rozpiętości między szkołami w mieście np. SP Nr 2, a Gimnazjum.
K. Rolka odpowiedziała, że trzeba wziąć pod uwagę wszystko. W Gimnazjum jest inna realizacja godzin tygodniowo prawie raz większa niż w szkole podstawowej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że nie mówi o średniej, a o konkretnych kosztach na ucznia.

K. Rolka odpowiedziała, że im więcej uczniów w szkole tym koszt jest mniejszy. W Gimnazjum jest też etat pedagoga, psychologa, świetlica oraz duża ilość godzin nauczania indywidualnego.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że pedagog, psycholog, biblioteka są niezbędne, ale należy przyjrzeć się etatom obsługi: księgowe, sekretarki czy też zatrudnieniu w świetlicy.

K. Rolka poinformowała, że dowiadywała się jak w innych Gminach organizują oświatę i z tego co się dowiedziała, to schodzą z opieki w świetlicach, z dożywiania i gotowania obiadów. Nie wszędzie będzie wchodził catering, gdyż będzie wyższy koszt. Łączą też klasy. Trzeba dyskutować nad tym co należy zrobić w 2013 r. w naszej Gminie, gdyż obecnie ruchów kadrowych nie można robić. Żadna inicjatywa nie wychodzi od Dyrektorów.

Dodała, że Dyrektorzy powinni opracowywać arkusz, aby zmieścić się w środkach przydzielonych na szkoły. Natomiast nasi Dyrektorzy argumentują, że arkusze, które oni przygotowują to jest minimum.

Z. Michael zauważył, że zbliża się moment, że trzeba będzie coś w tym kierunku zrobić, bo wszyscy widzą jak rosną koszty utrzymania oświaty. Wcześniej czy później Rada będzie musiała podjąć decyzje.
M. Kupczak zauważył, że najpierw decyzje co do oszczędności powinien podjąć dyrektor placówki. Po to jest dyrektorem. To on ma decydować o tej placówce. Urząd ma dać dyspozycje, że ma się dyrektor zmieścić w kosztach i niech dyrektor podejmuje decyzje. Przecież Rada nie będzie określać, którego nauczyciela zwolnić, albo czy potrzebna jest obsługa.

Z. Michael zauważył, że Komisja Oświaty jest Komisją fachowców i takie działania może podjąć.

J. Kalisz zauważyła, że jest to przerzucanie odpowiedzialności całkowicie zgodziła się z M. Kupczakiem.

K. Rolka zauważyła, że dyrektor może jedynie manewrować liczebnością dzieci w oddziale. Im większe będą klasy tym mniejsze koszty. Może należałoby wskazać obszary, w których można poczynić oszczędności, żeby nie było dysproporcji, że w jednej szkole dyrektor połączy oddziały, a zostawi kuchnie, bibliotekę, a w drugiej szkole pozostawi mniejsze oddziały, a zlikwiduje bibliotekę, dożywianie. Dobrze byłoby narzucić obszary np. w pierwszej kolejności analiza obsługi, świetlicy, kuchni, sekretariatu i księgowości. W następnej kolejności łączenie oddziałów. Najmniej powinien ucierpieć na oszczędnościach uczeń. Cały czas tworzy się politykę pod nauczycieli, a powinno się przede wszystkim dbać o ucznia.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że dyrektorzy powinni od siebie coś zaproponować, gdyż każdy z nich najlepiej wie gdzie może szukać oszczędności. I muszą poznać wizję, że jeśli nie, to od górnie będą ograniczone kwoty przydzielone na placówki.

K. Rolka zauważyła, że dyrektor może powiedzieć, że dobrze zaplanował środki, ale one gdzieś po drodze zostały obcięte.

J. Kalisz zauważyła, że żadnej placówce nie obcinano środków, a wręcz przeciwnie bez uzasadnienia były one zwiększane.

Z. Michael przypomniał, że w zeszłym roku Dyrektorzy się prezentowali i byli wszyscy zadowoleni z ich pracy. Organizacja przedszkoli też wyszła od Rady.

J. Kalisz zauważyła, że organizacja przedszkoli nie wyszła od Rady. Organizację zaproponował Burmistrz.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że od początku był to pomysł Burmistrza.

K. Rolka poinformowała, że odnośnie funkcjonowania przedszkoli stowarzyszeniowych to nie miała jakiś sygnałów od rodziców, że są jakieś uwagi co do funkcjonowania tych przedszkoli. Wydatki na przedszkola stowarzyszeniowe wyliczane są od średniego kosztu utrzymania dziecka w przedszkolu.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że należy przyglądnąć się zajęciom wychowania fizycznego gdyż dwa lata temu były podziały na grupy gdzie było 12 uczniów. Ponadto zadała pytanie czy są wyniki egzaminów?
K. Rolka odpowiedziała, że takie dane będą podane w raporcie, który jest przekazywany w październiku. Jeżeli Komisja będzie chciała szybciej takie informacje otrzymać to prosi, aby na piśmie wystąpić do niej o takie dane, a ona pozbiera dane z placówek.

Przewodnicząca Komisji poprosiła o przygotowanie tych danych na kolejne posiedzenie Komisji jeżeli jest taka możliwość.

B. Gołuszko stwierdziła, że Burmistrz powinien zaproponować jakieś obszary dot. oszczędności.

Przewodnicząca Komisji dodała, że na pewno konieczne jest spotkanie z Dyrektorami i omówienie tych kwestii. Rozwiązań systemowych Komisja nie jest w stanie wskazać. Na pewno dziwi wzrost kosztów przy spadku uczniów. Zauważyła, że Wydział Oświaty wie jak wygląda sprawa oświaty od strony ekonomicznej. Gdy pyta o pewne różnice Naczelnik potrafi je uzasadnić, bo ma przygotowanie merytoryczne i wie skąd się biorą tego typu rozbieżności. Stąd propozycja, aby to z Wydziału wyszły jakieś propozycje i dopiero później prowadzić dyskusję. Wydział ma przygotowanie merytoryczne, rzeczowe w tej sprawie.
J. Kalisz zauważyła, że nic nie można robić bez zaangażowania Dyrektorów i społeczności nauczycielskiej. Bo to znowu będzie podejmowanie decyzji za kogoś. 

M. Kupczak dodał, że należy zaangażować Dyrektorów do pracy.

K. Rolka odpowiedziała, że prawdopodobnie będzie tak, że trzeba będzie narzucić pewne działania.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wówczas rozpocznie się dyskusja nad sensownością tych działań. Przez lata pozwolono Dyrektorom tak postępować. Może jak usłyszą, że jest groźba likwidacji jakieś placówki to będzie chęć do szukania oszczędności.

K. Rolka zadała pytanie czy uznają racjonalność sieci? 
J. Kalisz zauważyła, że tego wątku dzisiaj nie było. Nie jest to wniosek, który wypływa z dzisiejszej dyskusji. Ponadto poprosiła, aby dać troszeczkę oświacie odpocząć. Była rewolucja w przedszkolach, czy teraz trzeba robić kolejną rewolucję?

K. Rolka odpowiedziała, że to wynika tylko z tego, że brakuje pieniędzy. Te koszty rosną z roku na rok.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Burmistrz obiecał wyborcom, że nie będzie likwidacji placówek.

J. Kalisz zadała pytanie jak będzie wyglądać opieka logopedyczna w Paczkowie?

K. Rolka odpowiedziała, że punkt był finansowany do grudnia ubiegłego roku i ze względu na brak środków porozumienie na kolejny rok nie zostało podpisane, ale z uwagi na duże zainteresowanie nadal logopeda obsługiwał nasze placówki w gabinecie w SP Nr 2. Co będzie od września br. to nie wiadomo.
J. Kalisz zauważyła, że jest to ogromna strata dla naszych dzieci. Miało najmniej tracić dziecko.
K. Rolka poinformowała, że gmina nie ma obowiązku dotować etatu logopedy, jest to zadanie Powiatu.

J. Kalisz stwierdziła, że dofinansowuje się zadania Powiatu polegające na remontach dróg, chodników, służb ponadnormatywnych. Zrezygnowano z czegoś co było potrzebne.

K. Rolka poinformowała, że pojawiają się nauczyciele z uprawnieniami logopedycznymi. Dyrektorzy mają swoich logopedów, ale nie mają dodatkowych godzin dla logopedy. Maksymalnie będzie taki nauczyciel pracował logopedycznie przez 2 godziny, a zapotrzebowanie jest większe.

J. Kalisz dodała, że przypadki, które miała logopeda z Poradni były najcięższe, z którymi nie umieli poradzić sobie nauczyciele. Proces pracy z niektórymi dziećmi musi trwać 3 lata i trzeba mieć niesłychane umiejętności, żeby ćwiczenia przyniosły efekty.

K. Rolka poinformowała, że szkoły w ramach projektów prowadzonych w szkołach zakupiły wspaniały sprzęt do pracy logopedycznej.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że najtrudniejszy okres to edukacja w klasach I-III.

Następnie zakończyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia.

Do pkt 4

Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją na temat świadczeń rodzinnych: dodatków mieszkaniowych, zaliczek alimentacyjnych oraz innych form pomocy rodzinie wypłacanych na terenie Gminy. 
2. Komisja dokonała analizy polityki oświatowej w Gminie Paczków. W związku ze zdecydowanie narastającymi kosztami utrzymania jednego ucznia Komisja prosi, aby organ prowadzący szkoły w porozumieniu z Dyrektorami placówek wskazał obszary, w których można dokonać oszczędności w obrębie każdej placówki. Komisja widzi konieczność dokonania analizy kosztów jeszcze przed tworzeniem budżetów placówek na 2013 r.
Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 
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