Protokół nr 7/12

z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury Sportu Zdrowia i Spraw Socjalnych

z dnia 12.10.2012 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wg załączonej listy obecności: 

oraz zaproszeni goście:

1. Aleksandra Wiśniewska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Paczkowie.
2. Małgorzata Olech – Psycholog.
3. Ewelina Dudek – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Paczkowie. Rozpoczęło się o godzinie 1106 a zakończyło o godz.1405.

Wszystkich przybyłych przywitała Przewodnicząca Komisji Stanisława Sroka. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja nt. oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Paczków.

3. Zapoznanie się z diagnozą zjawiska narkomanii.
4. Sprawy bieżące.

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Do pkt 1.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że członkowie Komisji otrzymali protokół nr 6/12 z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 6.09.2012 r. Następnie zwróciła się z pytaniem czy ktoś wnosi jakieś uwagi do Protokołu? Protokół został zatwierdzony.

Na tym pkt.1 został zamknięty.

Do pkt 2.

A. Wiśniewska przedstawiła informację nt. oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Paczków, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kiedyś był to bilans potrzeb. Ma docelowo służyć opracowywaniu potrzeb finansowych na rzecz danej Gminy. Jest to trudne do oszacowania. Od tego miesiąca zmieniły się kryteria do pomocy społecznej, więc już tutaj zmieniają się dane. Sprawozdanie jest sporządzane na podstawie wszystkich danych przedstawianych przez wszystkie instytucje do tego zobowiązane.
Przewodnicząca Komisji stwierdzała, że analizując to sprawozdanie zauważyła, jak biedną Gminą jest Paczków. Cudowną sprawą byłoby wybudowanie domu dziennego pobytu dla osób starszych.

A. Wiśniewska dodała, że jest duża grupa niezidentyfikowanych osób niepełnosprawnych. Nie ma takich ludzi zarejestrowanych. Niektóre osoby są upośledzone w stopniu lekkim i pracują, takich osób także nie ma wykazanych. W informacji są dane o osobach niepełnosprawnych ale tylko tych, które są objęte pomocą społeczną. Można byłoby stworzyć świetlicę dla osób niepełnosprawnych. Taka świetlica powinna być codziennie czynna.

J. Kalisz stwierdziła, że nasuwa się wniosek, aby to rozszerzyć nie tylko o osoby starsze, ale również niepełnosprawne.

Przewodnicząca Komisji dodała, że liczba ludzi starszych w naszej Gminie rośnie. Młodzi ludzie uciekają z Paczkowa. Rośnie też liczba osób bezrobotnych. Bieda jest ogromna. Jeżeli przyjrzy się tym wskaźnikom to jest to materiał na lata kolejne. Ludzie starsi coraz bardziej się izolują. 
A. Wiśniewska dodała, że jeżeli ktoś wybierze sobie określony styl życia to nie można w ten styl ingerować jeżeli taka osoba nie jest ubezwłasnowolniona. Jeżeli styl życia danego człowieka nie zagraża życiu innym ludziom to nie można go ubezwłasnowolnić. Następnie przedstawiła historię starszego pana, którego trzeba było ubezwłasnowolnić celem umieszczenia w domu pomocy społecznej. Osoba ta ma 84 lata.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że z raportu wynika że w 2009 r. było 6 osób bezdomnych, a w 2012 r. jest tych osób 13. Jak te osoby funkcjonują?
A. Wiśniewska odpowiedziała, że te osoby przebywają u swoich kolegów, u rodziców.
J. Kalisz zauważyła, że to, że się nie jest nigdzie zameldowanym nie musi dotyczyć osób znajdujących się w stanie patologii, można być wymeldowanym do nikąd mając pełną tego świadomość. Nie ma obowiązku tymczasowego zameldowania.

A. Wiśniewska poinformowała, że jeżeli ktoś jest bezdomny i zwraca się o pomoc to kieruje się go do noclegowni w Nysie i w Jasienicy. Jeżeli osoba jest bezdomna to pomocy musi udzielić jej gmina, w której dana osoba miała ostatnie miejsce zameldowania. Jeżeli osoba ta skorzysta z pomocy w naszej Gminie, to jest prawo obciążenia kosztami Gminy, w której miała ta osoba ostatnie zameldowanie.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że bardzo zwiększyła się ilość założonych „niebieskich kart”.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że od października ubiegłego roku zmieniła się ustawa w tym zakresie. Kiedyś „niebieską kartę” wypełniał policjant w czasie interwencji i jeżeli strona wyrażała zgodę powiadamiał OPS i wówczas pracownik socjalny wypełniał drugą część „niebieskiej karty”. Najczęściej rodziny nie chciały powiadamiania OPS-u. Od ubiegłego roku nakłada się obowiązek, jak tylko poweźmie się informację o jakiekolwiek przemocy do założenia „niebieskiej karty”. Został powiększony krąg instytucji upoważnionych do zakładania tych kart, a mianowicie oprócz Policji i OPS-ów jeszcze szkoły i służba zdrowia. Takie karty muszą być złożone do zespołu interdyscyplinarnego. Zespół ten składa się z 10 osób pracujących społecznie. Spotyka się dwa razy w tygodniu i bardzo ciężko pracuje, aby pomóc. Jest wspaniała współpraca z Policją, z dzielnicowymi. Na ten zespół nie ma dodatkowych środków. W tym roku są zabezpieczone środki jedynie na szkolenia w kwocie 1.800 zł. nie ma środków nawet na materiały biurowe.

M. Olech dodała, że kontrole bardzo dokładnie kontrolują dokumentację sporządzoną przez ten zespół. Poinformowała, że w Nysie jest zatrudniona osoba do prowadzenia tych spraw.
A. Wiśniewska odpowiedziała, że w Nysie jest inne podejście do pomocy społecznej.

Przewodnicząca Komisji zauważyła że dzięki temu raportowi jest obraz jak sytuacja w naszej Gminie.

A. Wiśniewska zauważyła, że w strukturach biedy Paczków zajmuje 3 miejsce. Jest też kwestia wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w OPS-ie. Wśród klientów jest kilka osób prątkujących. Osoby, które w ramach pomocy społecznej miały styczność z tymi osobami również narażone są na zachorowanie. Starała się o przebadanie pracowników w tym zakresie, gdyż pracownicy nie są objęci szczepieniami.
J. Kalisz stwierdziła, że te problemy trzeba zgłaszać do organów ponadgminnych.

A. Wiśniewska odpowiedziała, że zgłaszają wnioski, ale bez rezultatów. Brakuje środków, których nie ma gdzie znaleźć. Na węgiel może dla rodziny przyznać jedynie po 200 zł. a osobom samotnym po 100 kg węgla.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jest to problem.

J. Kalisz stwierdziła, że powinno się dążyć do tego, żeby sprawozdania nie służyły tylko statystyce, ale są tu konkretni ludzie i kłopoty. Nie można zostawić problemu, bo będzie się on nawarstwiał. Narastająca bezdomność, ubóstwo to są lokalne problemy. 

A. Wiśniewska poinformowała, że funkcjonują roboty publiczne, użyteczne społecznie. Należy się zastanowić nad tym, bo według niej nie jest to trafne rozwiązanie. Czy nie lepiej utworzyć kilka miejsc pracy na stałe? Do prac społeczno użytecznych dopłaca Gmina.

J. Kalisz dodała, że jest pomysł utworzenia spółdzielni. Taka spółdzielnia działa w Byczynie.

A. Wiśniewska zauważyła, że nie jest sukcesem utworzenie spółdzielni, tylko ta spółdzielnia powinna mieć perspektywy dalszej pracy. Co można robić w ramach tej spółdzielni na naszym terenie. Ekipa sprzątająca tak ale kto zatrudni sprzątaczkę skoro wszyscy maja zatrudnione sprzątaczki. Może zbieranie złomu? Są osoby, które na terenie Gminy trudnią się tym zajęciem. 

J. Kalisz poprosiła, że jeżeli wynikną jakieś sprawy, spostrzeżenia, to żeby kierować je do Komisji i nie trzeba czekać na zaproszenie.

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję na ten temat i zamknęła 2 pkt posiedzenia.

Do pkt 3.

E. Dudek poinformowała, że w związku z tym, że otrzymałą wniosek od Komisji i p. Sekretarz poprosił o wytypowanie osoby odpowiedzialnej. Zwróciła się do Przewodniczącej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która odmówiła przyjścia na posiedzenie, stwierdziłą, że ona powinna przedstawić problem narkomanii. Doszła do wniosku że p. M. Olech jest najbardziej kompetentną osobą w tej kwestii. Ona natomiast przedstawi informację że świetlic.
J. Kalisz zadała pytanie czy Ewelina Dudek jest koordynatorem?

E. Dudek odpowiedziała, że nie jest koordynatorem zwiększono jej zakres czynności jako pracownikowi Urzędu. 
M. Olech zauważyła, że został podniesiony temat diagnozy. Powinno się zacząć od zebrania informacji, działań ze wszystkich instytucji typu oświata, Policja, OPS. Co do statystyki to Gminy kiedyś zamawiały takie diagnozy, ale było to kosztowne. Są badania w krajowym biurze do spraw narkomanii. Badania robione cyklicznie co 4 lata od 12 lat. Są to szczegółowe badania w podziale na grupy wiekowe. Z jej informacji badania wykonane w 2011 r. są badaniami zatrważającymi. Coraz więcej ludzi sięga po narkotyki nie tylko w Polsce, ale również w całej Europie. Sięga młodzież również po alkohol. Zauważa się uzależnianie się krzyżowe co jest istotnym problemem. Powinno się zrobić bilans wszystkich rzeczy, które są w Gminie. 

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy są tylko badania ogólnopolskie?

M. Olech odpowiedziała, że są to ogólnopolskie badania. Przeprowadzone anonimowo. Wyniki są bardzo poważnie. Ona nie wie czy w naszej Gminie jest lepiej czy gorzej, nie jest taka szczegółowa informacja potrzebna.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy nie jest potrzebna informacja jak jest w naszej Gminie?
M. Olech odpowiedziała, że jej zdaniem w naszej Gminie jest podobnie. Takie badania bardzo dużo kosztują, kosztują około 20.000 zł.  Różne firmy robią takie badania. Opierając się na badaniach pt. „używanie substancji psychoaktywnych przez młodzież szkolną, wyniki badania ESPA”. 
J. Kalisz zauważyła, że problem na terenie naszej Gminy jest, ale nie jest diagnozowany.

M. Olech odpowiedziała, że diagnoza może polegać też na tym, że każdy pracownik przygotuje raport, informację. Diagnoza polega też na spisaniu posiadanych zasobów.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy w latach ubiegłych takie diagnozy były robione?

M. Olech odpowiedziała, że nic o tym nie wie.

J. Kalisz stwierdziła, że powinno się zachęcić, zobowiązać odpowiednich instytucji do złożenia stosownych raportów. Bo sięganie po firmę zewnętrzną nie jest rozwiązaniem. Nie kryje braku satysfakcji z tytułu tego, że nie podjęto tematu diagnozy.
M. Olech stwierdziła, że temat jest drażliwy, trudny. Wymaga minimalnej orientacji. Młodzież najpierw coś słyszy, później eksperymentuje, próbuje. Na uzależnienie potrzeba czasu. Trzeba uporządkować pewne rzeczy. Młodzież zaczyna od powzięcia informacji, a następnie eksperymentuje. Tutaj chodzi nie tylko o narkotyki, ale również o spożycie alkoholu, używanie lekarstw są to zachowania ryzykowne. Klej jest narkotykiem dzieci małych, biednych. Jest to taki i dostępny narkotyk. Należy zrobić bilans tego co jest w Gminie.
J. Kalisz zauważyła, że diagnoza jest wpisana do jednych z zadań Programu przeciwdziałania narkomanii na ten rok.
M. Olech zauważyła, że opracowując program powinno się również zwrócić do pracowników realizujących zadania tego Programu.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że przygotowanie Programu i współpraca Komisji przeciwdziałania alkoholizmowi powinno opierać się na współpracy z pracownikami.

M. Olech poinformowała, że na pewno powinna być opieka psychologiczno pedagogiczna w szkołach, gdyż osoby te są zorientowane, przygotowane i często dają informacje rodzicom jako opiekunom prawnym. Bardzo ważna jest rola wychowawcy. Powinna być jasno określona osoba, która jest pełnomocnikiem, czy też koordynatorem i ma jasno wytyczone zakresy działania. Bardzo zadowolona jest ze współpracy z p. E. Dudek. Punkty konsultacyjne funkcjonują. Przyjmuje się osoby, które mają założone „niebieskie karty”. Stwierdziła, że należy objąć również opieką młodzież z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, gdyż to są również mieszkańcy naszej Gminy.
J. Kalisz stwierdziła, że jest jedyną osobą, która zauważyła ten problem. Są to dzieci, które są mieszkańcami tej Gminy, uczą się tutaj, a we wszystkich działaniach pomija się te dzieci.

M. Olech stwierdziła, że zastanawiała się jak Gminę opisać. Na pewno brak perspektyw, wysokie bezrobocie, uzależnienie krzyżowe, łagodniejsza ustawa narkotykowa w Czechach, niska cena narkotyków. To co zrobił Ruch Palikota to młodzież to podchwyciła, legalizacja marihuany to jest też zjawisko socjologiczne, które się pojawia. Eurosieroty, przygotowano wykaz rodziców, którzy wyjeżdżają za granicę za pracą zostawiając dzieci pod opieką dziadków lub innych osób, które nie zawsze się do tego nadają i takich osób jest bardzo dużo. To wszystko rzutuje na ciężką pracę.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jak ten problem ugryźć? Wychowawcy mają pewne informacje, żeby wiedzieć na czym się stoi.
M. Olech odpowiedziała, że w swojej pracy opiera się na badaniach ryzykownych, na swoich obserwacjach, pracy profilaktycznej z młodzieżą. Nie może zastosować testów narkotycznych, nie o to też chodzi.

Przewodnicząca Komisji trzeba znaleźć sposób na zdiagnozowanie.
M. Olech uczula nad zastanowieniem się nad celowością tego i jak będą stawiane pytania. Przygotowuje ankiety co młodzież myśli na ten temat.
P. Tetłak problem narkomanii jest i na pewno nie jest inny niż w całych kraju. Problem widać gołym okiem. Obecność marihuany wśród młodzieży jest powszechna. Pytanie jak z tym wałczyć. Praca wychowawców, pedagoga. Jak zagospodarować wolny czas, który w połączeniu z ogromną biedą jest głównym czynnikiem, który potęguje tej problem.
J. Kalisz stwierdziła, że nie pomniejszałaby roli diagnozy. Łatwiej byłoby realizować Programy gdyby problem został zdiagnozowany i przedstawiony członkom Rady. Ma poczucie, że te środki nie zawsze celowo są wykorzystywane i służą walce z narkomanią. Można budować place zabaw, ale płacić za opał i palacza.

M. Olech zagospodarowanie czasu w formie świetlicy, walczyć z narkomanią to podstawową rzeczą, która odnosi się do najsensowniejszych działań to jest czas że strony rodziców. Jest kryzys rodziny , który na ten problem się przekłada. 
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że jest fatalny kontakt młodzieży z rodzicami. Czy zastanawiano się jak tu pracować?
M. Olech poinformowała, że jako pracownik szkoły mają program profilaktyczny, prowadzą badania ankietowe, ankietują bezpieczeństwo, jest oferta zajęć dla rodziców, spotkań po wywiadówkach. Stara się przychodzić na takie spotkania. Działaniem profilaktycznym jest budowanie dobrego systemu rodzinnego. Zainteresowanie rodziców tą ofertą jest średnie, nie są tym zainteresowani.

J. Kalisz dodała, że nie wie czy e-szkoła nie przyczyni się to zmniejszenia tego kontaktu pomiędzy rodzicami, a szkołą.

M. Olech zespół zagrożonych niedostosowanych społecznie. Z p. Eweliną bardzo dobrze się współpracuje. Był zaproszony lekarz, który również młodzieży wyjaśniał pewne sprawy. Jest problem, gdyż weszła nowa podstawa programowa, która wymaga bardzo ścisłego rozpisania. Są programy, które się zakupuje, tylko nie ma kiedy ich wprowadzić do zakresu zajęć dla młodzieży. Na końcu zajęć dniowych też jest problem z wprowadzeniem tych zajęć bo blokadą jest dowóz.
J. Kalisz zauważyła, że spotkała się z robieniem rotacyjnego planu zajęć, żeby był plan zamienny dla potrzeb warsztatów, albo zajęć dodatkowych, który działałby tylko i wyłącznie w tym tygodniu, kiedy takie warsztaty są prowadzone. 

P. Tetłak zastanawiałby się nad skutecznością tych działań. Kiedyś jak sam chodził do szkoły to piorunujące wrażenie na całej klasie wywarło spotkanie z osobą, która była narkomanem. Nie wymaga to wielkich pieniędzy, a było skuteczne.
M. Olech stwierdziła, że na nim wywarło to piorunujące wrażenie, owszem jest to jakiś pomysł „róbmy to co działa” te spotkania mają jednak minus osoba mówi o swoich drastycznych przeżyciach, ale jest, żyje. To jest dobry pomysł, ale też jest pewien minus.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jako psycholog na podstawie wielu lat pracy ma porównanie, które działania są efektywne i które należałoby poszerzyć, wyeksponować bo są warte.
M. Olech sensowne jest prowadzenie i monitorowanie młodego człowieka w szkole, przez wychowawcę, pedagoga, psychologa przez współpracę z dzielnicowymi. Wychwycenia zachowań ryzykownych.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dobrze by było, żeby te działania były sprawdzalne.

M. Olech poinformowała, że zapraszali policjantów, przychodziły dzielnicowe i w małych grupach omawiały te wszystkie problemy. Takie mniejsze spotkania są dobre.

E. Dudek dodała, że oferty programów są dla klas I-III i dla klas gimnazjalnych. Natomiast nic nie ma dla klas IV-VI.

J. Kalisz zadała pytanie czy prewencja jest w Paczkowie?

M. Olech odpowiedziała, że chyba ma prewencję tylko Nysa.

M. Kupczak stwierdził, że nie będzie się ingerować w życie prywatne rodzica i dziecka. Natomiast podczas pobytu dziecka w szkole trzeba uczulić na to, że nie można zażywać środków odurzających i z tym trzeba walczyć. Do tego służą takie spotkania, naświetlanie takich sytuacji, kontrolowanie. Trzeba kierować osoby podejrzane na Policję.

M. Olech poinformowała, że jeżeli uważa, że coś jest niepokojącego w zachowaniu dziecka to prosi rodzica, i informuje, że zachowanie dziecka jest niepokojące. Prosi, aby nie odrzucać tego tematu tylko przyjść do niej, do Centrum.
B. Gołuszko zadała pytanie gdzie może się rodzic zgłosić?

M. Olech odpowiedziała, że może się zgłosić do Punktu Konsultacyjnego do niej, może pojechać do Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej do Otmuchowa lub Nysy, jest też bardzo dobra współpraca z ośrodkiem „Monar” w Opolu.
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie czy jest informacja zwrotna, że dana osoba skorzystała z pomocy?

M. Olech odpowiedziała, że informacji takiej absolutnie ma może mieć bo jest to tajemnica zawodu. Reasumując na pewno jest to jest problem w rodzinie.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że z raportu wynika, że jest bieda, są patologie, rodzice są za granicą i wówczas dużą rolę odgrywa szkoła.

M. Kupczak dodał, że w 90% szkoła i ulica nakłania do brania używek, natomiast później w domu jest dramat. Trzeba eliminować takie osoby, zwracać uwagę na to, co dzieje się w szkole rówieśnicy muszą widzieć, że są działania ze strony Policji, czy też nauczycieli. Problem jest wszyscy o nim mówią i na tym się kończy.
Przewodnicząca Komisji pochylono się nad sprawą bo wiedzą, że dużo w temacie się robi, a problem narasta.

M. Olech w szkołach mechanizmów regulaminowych jest dużo, jeżeli pracownicy tego przestrzegają to są konkretne procedury, zadania. Przeogromna jest rola wychowawcy. Wszystkiego zrobić się nie da. Legalizacja marihuany, moda to szał.

Przewodnicząca Komisji dodała, że dlatego diagnoza na obszarze Gminy by się przydała. 

M. Olech co roku przychodzi ankieta osobno na alkohol, a osobno na narkotyki. Z takiej ankiety można zaczerpnąć pomysły. Tą ankietę wypełnia Gmina wpisując jakie działania podejmowała. Byłaby za dużym systematycznym programem trzy miesięcznym „uczniowie i rodzice”.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że szkoły mają swoje programy.

J. Kalisz dodała, że chodzi o to, aby te działanie w szkole wspomóc zewnętrznymi programami. Żeby wzbogacić te narzędzia.
M. Olech dodała, że trzeba szukać nowych pomysłów. Problem narkotykowy zaczyna się w szkole podstawowej.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że z tej dyskusji wynika konieczność koordynatora.

J. Kalisz stwierdziła, że powinny być kontynuowane cykliczne spotkania dzielnicowych w ramach profilaktyki w szkołach. Żeby zaistniało to jako standard. Poprosiła p. M. Olech, aby aktywnie włączyła się do budowania przyszłorocznych programów profilaktycznych, żeby nie były one powielane, kopiowane bo mija się to z celem.
M. Olech odpowiedziała, że nigdy nie konsultowano z nią opracowywania programów. Ona pracuje w oparciu o własną odpowiedzialność, wiedzę, szkolenia. Robi to co uważa, że powinna robić. 
J. Kalisz zauważyła, że nie można rezygnować z diagnozy.

E. Dudek poinformowała, że każda szkoła mówi, że nie mają problemu narkotykowego. W zeszłym roku sam rodzic zgłosił problem. Natomiast na Komisariacie uzyska się informację, że na terenie Gminy jest 8 poważnych przypadków w tym 4 nieletnich. Może zorganizować przeprowadzenie programu we wszystkich szkołach, do tego można wynająć salę w Domu Kultury w Paczkowie. 

M. Kupczak zauważył, że trzeba dotrzeć do psychiki dzieci. Karanie nic tutaj nie da, natomiast taki działania muszą być napiętnowane bo są szkodliwe dla organizmu.

P. Tetłak stwierdził, że przedstawianie samych programów będzie nieatrakcyjne dla młodzieży, która jest pod dużym wpływem środowiska, w którym się obraca. Forma przekazania wiedzy musi być atrakcyjniejsza niż doznania po narkotykach. 

E. Dudek Chciałaby, aby Przewodnicząca Komisji przyszła i też jako Dyrektorka Szkoły i żeby się opowiedziała, jak wygląda problem w Liceum.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że jako Komisja zwrócą się do Przewodniczącej Komisji Profilaktyki, aby opracować dokument, w którym będzie pełna informacja.

P. Tetłak poinformował, że kiedyś była wśród uczniów przeprowadzona anonimowa która dawała pewny obraz sytuacji.

Przewodnicząca Komisji dodała, że pedagodzy, psycholodzy wiedzą jak to zrobić. Diagnoza jest bardzo potrzebna.
E. Dudek poinformowała, że w świetlicach środowiskowych będzie przeprowadzona ankieta. Po ostatnim szkoleniu Panie zatrudnione w świetlicach otrzymały dużo materiałów. Niektórzy są nieświadomi skutków zażywania narkotyków, dlatego trzeba to dzieciom naświetlić.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że wychowywanie polega na tym, że 10 razy mówi się do dziecka za 11 razem zrozumie.

M. Kupczak zauważył, że dużo przypadków nie jest zgłaszanych na Policję. Bo rodzic nie chce zgłaszać. 
B. Gołuszko zadała pytanie czy szkoła nie może zgłosić tego na Policję?
M. Kupczak odpowiedział, że powiadamia się opiekuna prawnego. Jeżeli robi szkody to wówczas Policja musi zainterweniować.

Przewodnicząca Komisji zadała pytanie jakie wnioski pokontrolne zostały przygotowane z przeprowadzonej kontroli w świetlicach środowiskowych?

E. Dudek odpowiedziała, że z każdej wizytacji jest sporządzony protokół.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że Komisja Oświaty w przyszłości też chciałaby wiedzieć o takich wizytach. Komisja chciałaby też mieć wgląd w protokoły.
E. Dudek odpowiedziała, że decyzja o wizytach w świetlicach zapadła z dnia na dzień. Zatrudnione w świetlicach były zadowolone, że ktoś się zainteresował ich pracą.
B. Gołuszko zadała pytanie czy w protokołach są informacje o godzinach otwarcia świetlic?
E. Dudek odpowiedziała, że na stronie Urzędu w zakładce oświata jest umieszczona informacja o godzinach otwarcia świetlic. Bardzo ważny jest regulamin funkcjonowania świetlicy.

B. Gołuszko zadała pytanie skąd w poszczególnych wsiach ludzie mają wiedzieć kiedy są otwarte świetlice?

E. Dudek odpowiedziała, że opiekunka świetlicy w danej miejscowości wyszła do społeczności i powiedziała, że jest taka świetlica. W szkołach też była taka informacja. 

B. Gołuszko stwierdziła, że w Dziewiętlicach nie wie, gdzie taka świetlica działa.

E. Dudek odpowiedziała, że dziwi ją to, bo w Dziewiętlicach jest najlepiej działająca świetlica i najwięcej tam dzieci uczęszcza.

B. Gołuszko zauważyła, że taka informacja powinna być wywieszona na danym obiekcie.

M. Kupczak dodał, że popiera, aby nawet rozpropagować to w formie ankiet.

J. Kalisz poparła pomysł sporządzenia ulotek do rozdania w świetlicach.

E. Dudek poinformowała, że prosiła, aby opiekunka ze świetlicy w Paczkowie rozpropagowała działanie świetlicy w szkołach. Ponadto ludzie odbierają, że jak jest świetlica środowiskowa, to dla dzieci z patologii. Chcieliby zachęcić opiekunki do składania drugiej oferty o dożywianie w Programie Pajacyk. Dużo dzieci dożywianie może przyciągnąć do takiej świetlicy. W pierwszym naborze była zainteresowana tylko świetlica w Dziewiętlicach.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że powinno się rozszerzać współpracę z tymi opiekunkami. Działalność świetlic powinna być rozpropagowana w środowisku.

J. Kalisz zadała pytanie czy będzie w tym roku przeprowadzona akcja z paczkami mikołajkowymi?
E. Dudek odpowiedziała, że to jest trudne, bo zapisanych jest np. 40 dzieci, a przychodzi kilkoro dzieci.

J. Kalisz zauważyła, że lepiej zorganizować spotkanie mikołajkowe dla ogółu dzieci skoro paczki w zeszłym roku budziły konflikty. Trzeba to rozważyć.

Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła 3 punkt posiedzenia.
Do pkt 4
Przewodnicząca Komisji sformułowała wnioski:

1. Komisja zapoznała się z informacją nt. oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Paczków.

2. W związku z degradacją życia mieszkańców Gminy Komisja przychyla się do wniosku Kierownika OPS zmierzającego do utworzenia na terenie Gminy Paczków domu dziennego pobyty dla osób starszych i osób niepełnosprawnych. 

3. Komisja wnioskuje o przystąpienie do Projektu Innowacyjny Powiat Nyski” mający na celu rozwój gospodarczy i społeczny społeczności lokalnej.

4. W związku z brakiem diagnozy zjawiska narkomanii na terenie Gminy Paczków wnioskuje się, aby Komisja Profilaktyki Alkoholowej przygotowała raport w oparciu o dane (skala zjawiska w Gminie, jak pracujemy, jakie uzyskujemy efekty) z Policji, OPS-u, szkół, oraz ankiet przeprowadzonych wśród uczniów odnośnie problemu narkotykowego.

5. Komisja wnioskuje o informacje odnośnie podejmowanych działań w zakresie profilaktyki narkotykowej i alkoholowej wśród uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych na terenie Gminy Paczków? Równocześnie Komisja widzi potrzebę zintensyfikowania działań na rzecz profilaktyki wśród dzieci i młodzieży. 

6. Komisja wnioskuje o zwrócenie się do Policji o organizowanie cyklicznych spotkań profilaktycznych z dziećmi i młodzieżą.

7. Komisja wnioskuje o umieszczenie tablic informacyjnych na poszczególnych budynkach gdzie mieszczą się świetlice środowiskowe o godzinach otwarcia poszczególnych świetlic. Komisja wnioskuje o wydawanie na początku roku szkolnego ulotek informacyjnych oraz plakatów odnośnie otwarcia oraz oferty w/w świetlic. 

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji. 
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