Protokół nr 1/13

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki Terenami

odbytego dnia 10.01.2013 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności – Zał. nr 1

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej.

2. Dariusz Wąsiak – Skarbnik Gminy Paczków.

3. Maria Brodziak – Pracownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Komisja rozpoczęła się obecnych godzinie 1026 a zakończyła o godzinie 1345.
Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Komisji Władysław Krótkiewicz, który przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:
1. Projekt budżetu Gminy Paczków na 2013 r. – wnioski.

2. Opracowanie planu pracy.

3. Sprawy bieżące

Do pkt 1.
Na posiedzeniu jednogłośnie przyjęto protokół z posiedzenia Komisji nr 3/12 z dnia 4.10.2012 r.

Skarbnik poinformował, że Burmistrz przygotował autopoprawkę do projektu budżetu Gminy Paczków na 2013 r. Zmiana dot. zabezpieczenie środków na realizację umowy z Gminą Nysa na przystąpienie do partnerstwa (dot. dokumentacji projektowej). Trzeba zabezpieczyć środki na roboty publiczne gdyż okazało się, że miesiącu grudniu została zatrudniona osoba w ramach robót publicznych i umowa obowiązuje również w 2013 r. Zabrakło środków na targowisko. Około 10.000 zł. trzeba zabezpieczyć na zarządzenie kryzysowe. Po stronie dochodów trzeba dokonać korektę na podatku rolnym. Jest kwestia zmiany WPF-u w zakresie zobowiązań i spłat kredytów i pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu. Budżet jest bardzo trudny na 2013 r. Następnie omówił wniosek do budżetu na 2013 r. złożony przez Wydział Inwestycji i Architektury. Na zakup klińca nie ma zawartej umowy na taki zakup. Jest to zakupywane doraźnie.
J. Kalisz zauważyła, że trzeba będzie na bieżąco zakupywać bo drogi będą wymagać napraw np. ulica Chrobrego.

Skarbnik odpowiedział, że kliniec nie nadaje się do naprawy dróg. Natomiast ulicę Chrobrego trzeba byłoby wykonać z dofinansowaniem. Do tej pory dofinansowanie było do 40% obecnie jest dofinansowanie „schetynówek” 50% do 50%. Warunki są korzystniejsze.

J. Kalisz zauważyła, że jest pomysł, aby wejść w relację z Powiatem i przystąpić do wspólnej inwestycji.

Skarbnik dodał, że nie wie czy akurat Chrobrego będzie się kwalifikować bo jest to droga gminna. Powiat może finansować drogi, które są ich własnością.

Z. Michael stwierdził, żeby się załapać do „schetynówki” to mamy szansę, ale jeżeli koszt będzie milion zł. to skąd wziąć 500 tyś zł. wkładu własnego. W tym roku raczej nie ma możliwości zabezpieczenia takich środków.

Skarbnik odpowiedział, że są możliwości i można się do tego przygotować. Jeżeli chodzi o realizację tej inwestycji wspólnie z Powiatem to Powiat nie ma żadnego w tym interesu. Np. jeżeli chodzi o chodniki, które były robione na Kopernika, Mickiewicza, Sienkiewicza to były chodniki Powiatu. Jeżeli chodzi o ulicę Chrobrego, która jest gminna nie można jej robić na zasadzie porozumienia z Powiatem. Ewentualnie z Powiatem można porozumieć się co do wykonania blisko sąsiadujących dróg. Podsumowując nie ma środków na zakup klińca, bo nie ma umowy, nie ma kalkulacji.
Przewodniczący Komisji dodał, że nie wiadomo, gdzie ten kliniec byłby potrzebny.

Skarbnik poinformował, że odnośnie montażu znaków to z rezerwy na doraźne zlecenia jeżeli będzie taka konieczność to znaki będą zakupywane. Najczęściej firma z Otmuchowa montowała znaki.

Z. Michael zauważył, że mając na uwagę rolę gospodarza. Wszystkie dziury wynikają z awarii. Zawsze miał pretensje do ZWiK-u, że po awarii prowizorycznie naprawia nawierzchnie. Podczas zimy mróz. Ktoś musi wymusić na tym, który zajął pas, aby doprowadził drogę do pierwotnego stanu.

J. Kalisz czy to Komisja ma wskazywać gdzie są dziury? To nie jest rola Komisji.

Przewodniczący Komisji zauważył, że jak ludzie wybierają trawę spomiędzy kostek naruszają nawierzchnię. Do tego są środki chwastobójcze.

Z. Michael zauważył, że tak było, ale zwracano uwagę na to, i teraz pracownicy już nie wybierają tych chwastów.

J. Kalisz zauważyła, że nie ma pewnych mechanizmów postępowania.

Skarbnik poinformował, że chodzi o mechanizm jaki powinien funkcjonować. Pracownik powinien robić wyrywkową kontrolę czy jest czysto, ten pracownik również może wskazać ubytek w drodze. ZUKiM również wykonuje sprzątanie dróg i chodników, powinien wskazywać, że są ubytki. Informacje powinny być zbierane, przetwarzane i ZUKiM w zakresie remontu dróg mógłby się zająć wyrywkowo tymi remontami. 

Skarbnik zauważył, że należy przyzwyczaić ludzi do tego, że jest zgłoszenie i interwencja, a nie jeżeli ktoś zgłosi, a przez 3 lata nikt nie interweniuje, to ludzie nie będą dzwonić. Żeby się dobrze działo nie trzeba dużych pieniędzy.

Następnie poinformował, że na remonty cząstkowe dróg pieniędzy nie ma, ale jeżeli będą duże ubytki, to z rezerwy, na bieżąco będzie to robione. Nie stać nas na to, żeby w ramach remontów cząstkowych dróg remontować jakaś alejkę parkową.

Przewodniczący Komisji zauważył, że remonty cząstkowe były bardzo późno wykonane, bo dopiero jesienią przed samą zimą.
Skarbnik poinformował, że remonty obiektów mostowych żeby robić, to trzeba zrobić najpierw przeglądy. Na razie wstrzymują się z remontami. Remont chodnika przy Kościele Parafialnym w Paczkowie niedawno był wykonany, a został zniszczony przez firmę remontującą kościół. Od razu trzeba było zastanowić się nad położeniem kostki brukowej. Może część kostki polbrukowej wykorzystać na inny chodnik. Remont jest uzasadniony, ale jeżeli ktoś zrzucał na ten chodnik i uszkodził go to powinien go naprawić, czy było zajęcie pasa drogowego? Inwestor powinien dostać decyzję o zajęciu pasa drogowego i dokonać odbioru chodnika po remoncie. W przypadku remontu wspólnot stawiają ogrodzenie protokolarne przekazanie chodnika, później odbiór chodnika. Ponadto poinformował, że są dwie decyzje wydane na zajecie pasa drogowego. Na całą gminę dwie decyzje dotyczące zajęcia pasa na podłączenia wody.
Z. Michael zauważył, że brak jest osoby nadzorującej. Rozpoczęto remont Rynku 21 z samego dachu zrzucają blachy na dół. Odpowiedź jest „cieszcie się, że my wam dach robimy”

Przewodniczący Komisji stwierdził, że tylko czekał kiedy blachę wiatr powieje i komuś krzywdę zrobi. Nikt tego nie nadzoruje.
J. Kalisz zadała pytanie czy jest rozpisany konkurs na dyrektora ZWiK?
Skarbnik odpowiedział, że jeszcze nie jest ogłoszony konkurs. Następnie poinformował, że nie ma zabezpieczonych środków na dotację do transportu zbiorowego, to nie jest zadanie Gminy. Jesteśmy pod ścianą, że niektóre kursy są likwidowane.
J. Kalisz zadała pytanie czy zostały wskazane kursy jako najważniejsze?

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby ogłosić przetarg na obsługę komunikacji na terenie Gminy.

Skarbnik zauważył, że nie mamy w obowiązku organizować transportu zbiorowego.

Z. Michael zadał pytanie czy ktoś się pytał Gminy czy mogą zlikwidować PKP?
Skarbnik odpowiedział, że skutków też nikt nie badał. Dotacja do remontów chodników w tym roku nie ma porozumienia, dlatego nie ma zabezpieczonych środków. Zdają sobie sprawę, że potrzeby w tym zakresie są i to nie tylko na chodnikach powiatowych, ale przede wszystkim gminnych. Trzeba zaplanować. Koszenie poboczy najczęściej odbywało się na drogach pomiędzy sołectwami. Istotne jest to. Nie ma tego w budżecie. Na przycinkę drzew przy ścieżce i wieżach nie ma środków w budżecie. Na usunięcie nasypu ziemi przy ul Wojska Polskiego również nie ma w budżecie środków. Na rewitalizację są środki zabezpieczone. Są zabezpieczone środki na wykup części ulicy Polnej. Na remonty w gminnym zasobie komunalnym zabezpieczono 120.000 zł. Nie możemy sobie pozwolić na takie duże wydatki. Do wspólnot mieszkaniowych musimy dopłacić. Ograniczamy się do 10.000 zł. miesięcznie tylko na niezbędne remonty. Przeglądy, pomiary, deratyzacje zabezpieczono środki. Również na prowadzenie książek obiektów budowlanych, ubezpieczenie. Wynagrodzenie za zarząd zasobami komunalnymi. Poinformował, że obecnie jest się na etapie podpisywania kolejnej umowy i trzeba się zastanowić jak to ma wyglądać.
J. Kalisz zadała pytanie czy w tej umowie jest zawarte sprzątanie placów zabaw?

Skarbnik odpowiedział, że nie. Sprzątanie powinno być wpisane do innej umowy. Następnie poinformował, że zrezygnowano na razie z remontu dachu na szkole podstawowej nr 3 w Paczkowie.
B. Małochleb zadała pytanie czy nie warto zastanowić się nad wykonaniem 30 stopniowego nachylenia?

Skarbnik dodał, że w ciągu roku trzeba zastanowić się nad remontem gdyż musi być o dbałość tego co już zostało wyremontowane.
J. Kalisz zauważyła, że niepokoi ją fakt braku środków na przeniesienie przedszkola do szkoły w Trzeboszowicach.
Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy jeżeli w Gościcach będzie utworzona szkoła stowarzyszeniowa to jakie opłaty do Gminy będzie musiała odprowadzać?

Skarbnik odpowiedział, że można pobierać czynsz dzierżawny lub czynsz najmu. Burmistrz podjął decyzję, że będzie to użyczenie z uwagi na minimalizację kosztów utrzymania tych przedszkoli.
J. Kalisz zauważyła, że należy przypomnieć, że Rada wnioskowała o przeniesienie przedszkola w Trzeboszowicach do szkoły. To jest uzasadnione organizacyjnie.

Skarbnik odpowiedział, że środków na przeniesienie nie ma, ale po rozstrzygnięciu przetargu na targowisko mogą pozostać środki, które będzie można zagospodarować. Następnie poinformował, że nie ma osobno zabezpieczonych środków na remont mieszkania na ulicy Daszyńskiego. Są ogólnie środki zabezpieczone na remonty i jeżeli tych środków wystarczy to również będzie to mieszkanie wyremontowane. Opłata za zużytą energię elektryczną na klatkach schodowych są środki zabezpieczone. Na budowę targowiska również są zabezpieczone środki. Na oświetlenie ulic środki są zabezpieczone, na zakup usług remontowych środki są zabezpieczone do końca czerwca 2013 r. Na dotacje na prace konserwatorskie przy zabytkach nie ma zabezpieczonych środków.
J. Kalisz zauważyła, że jesteśmy pomnikiem historii.

Skarbnik stwierdził, że nie powinniśmy ubolewać nad tym, że zaniechano jakiegoś działania. Powinniśmy zadbać o swoje zabytki. Usunięcie skarpy w parku, remont ratusza czy innych obiektów zabytkowych. A dopiero później pomyśleć o dotacjach. Jeżeli chodzi o Daszyńskiego to dużo środków pozyskano, a efektu nie widać, gdyż zaczęto remont od podwórka.

Z. Michael przypomniał, że remont obejmował elewację od ulicy.

Skarbnik zauważył, że większość wspólnot robi dachy, i jeżeli nie są zabytkami nie otrzymują dotacji, a wykonują remonty. Dotacja nie jest jedynym źródłem finansowania.
J. Kalisz zauważyła, że nie chodzi o wielkość kwoty tylko sam fakt, że jest potrzeba.

Z. Michael zauważył, że większość remontów jest poza zasięgiem. Zmiany planu lub sporządzenie decyzji o warunkach zabudowy.
Skarbnik poinformował, że na projekt centralnego ogrzewania WDK w Kamienicy nie ma w budżecie.

Skarbnik odpowiedział, że jedne osoby mówią, że ta instalacja jest dobra i nie trzeba zmieniać, inne osoby mówię, że jest taka konieczność.

J. Kalisz stwierdziła, że Rada pozytywnie zaopiniowała zabezpieczenie środków na wykonanie projektu.

Z. Michael został tam przeprowadzony remont i chodzi o to, że jak coś się stanie to zaleje wszystko co zostało wyremontowane.

B. Małochleb tego typu instalacje generują koszty, żeby nie wyszło tak, że rury strzelą i zaleją wszystko to co zostało wyremontowane.

Skarbnik poinformowała, że trzeba się zastanowić nad celowością zakupu sprzętów. Urząd Marszałkowski przesłał tą dokumentację przetargową do kontroli i nie wiadomo jakie będą decyzje. Należy zakończyć to co rozpoczęliśmy.

Następnie poinformował, że na oznakowanie poziome ul. Staszica nie ma zabezpieczonych środków. Są jeszcze inne ulice, wymagają wymalowania oznakowania, nie ma oznakowanych przejść dla pieszych.

M. Brodziak omówiła wniosek do budżetu złożony przez Wydział Gospodarki Komunalnej. Na wspólnoty zostały zabezpieczone środki, wpłaty na fundusze remontowe, zakup energii, wynagrodzenie zarządcy. Wnioskowano o zabezpieczenie środków na zakup działki po Orlenie, ale nie zabezpieczono tych środków. 386 tyś zł. odszkodowania dla PKP. Na czyszczenie rowów nie ma zabezpieczonych środków, na wywóz zastępczy również. Na wypisy, wyrysy są zabezpieczone środki. Diety dla Komisji Mieszkaniowej są zabezpieczone środki. Na utrzymanie szaletu są zabezpieczone środki. Czyszczenie rowów nie ma, wywóz zastępczy nie ma. Opłaty za korzystanie ze środowiska są.  Na odnowę wsi nie ma, ale w trakcie roku środki będą zabezpieczane

Przewodniczący Komisji zadał pytanie czy jak jest robiony projekt odnowy wsi i jeżeli jest fundusz sołecki to tego nie można łączyć?

M. Brodziak odpowiedziała, że musi to być na konkretne działanie. Schronisko dla zwierząt i opieka weterynaryjna też środki są zabezpieczone.

Z. Michael odnośnie schroniska czy były informacje ile znajduje się tam zwierząt z naszej Gminy?
M. Brodziak odpowiedziała, że składają rozliczenie ile psów wyłapano. Takie sprawozdanie będzie w lutym. Zakup nagród dla rolników nie ma zabezpieczonych środków. Na dożynki nie ma.
Przewodniczący Komisji zauważył, że była propozycja, aby zrobić dożynki w Paczkowie. 
M. Brodziak poinformowała, że na fundusz sołecki są w budżecie zabezpieczone środki. Utrzymanie porządku i czystości są zabezpieczone środki. Utrzymanie zieleni są zabezpieczone w budżecie środki jakie wynikają z umowy. Wnioskowano o urządzenie skweru przy ul. Armii Krajowej i cmentarzu, ale nie ma na to środków. Nie ma środków na nasadzenie kwiatów przy urzędzie. Odbiór przeterminowanych leków są środki, na odbiór padłych zwierząt, na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Nie ma na zakup donic. Nie ma na kosze, wkłady, zakup drzewek, malowanie ławeczek. Jeżeli w ciągu roku znajdą się jakieś pieniądze to może środki się znajdą. Jeżeli będzie system podatkowy to znikną dzikie wysypiska śmieci.
Z. Michael zauważył, że coraz więcej jest zapchanych rur kanalizacyjnych. Resztki są wsypywane do muszli klozetowej.
W. Kurowska zadała pytanie jak są liczone środki dla rad sołeckich.

Skarbnik odpowiedział, że przerysował to z budżetu zeszłorocznego. To odstaje bo są rady sołeckie które mają świetlice jest energia z profilaktyki jest opłacany opał, palacz.
Przewodniczący Komisji LZS będzie stawał do konkursu na środki, że jeżeli Gościce nie wystartują to co z 10.000 zł. czy zostały już na coś przekazane?

Skarbnik odpowiedział, że została podpisana umowa ze Spartą, każdy LZS będzie występował osobno. Ogólnie na dotacje jest mniejsza kwota zabezpieczona niż w zeszłym roku.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że skoro nie ma kto grać i walkowerem oddają mecz to nie ma sensu ich finansować.

Skarbnik odpowiedział, że realizacja zadania polega na tym, że LZS uczestniczy w rozgrywkach, to czy gra mecz czy oddaje walkowerem to mimo to uczestniczy bo drużyna została zgłoszona, boisko przeszło weryfikację.

W. Kurowska stwierdziła, że ma być krzewiona kultura fizyczna.

Skarbnik poinformował, że on nie uczestniczy w rozliczeniu dotacji.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jeżeli z własnej winy nie pojechali to Gmina nie powinna za to płacić.

Skarbnik poinformował, że wszystko zależy od tego jak jest umowa napisana.

Z. Michael zauważył, że jest też kwestia płacenia za czerwone i żółte kartki.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że zależy jak klub sobie ustali tak płaci za kartki.

Skarbnik poinformował, że to wskazała RIO jako naruszenie dyscypliny finansów jeżeli płaci się że środków budżetowych za kartki. Klub winien pozyskać środki na pokrycie tych kar.

W. Kurowska zadała pytanie czy na radę sołecką Ścibórz za energię ma tak dużą kwotę 2.400 zł? 

Skarbnik odpowiedział, że nie może kwestionować tej kwoty skoro jest faktura.

W. Kurowska zauważyła, że jest 5 domów kultury i są świetlice wiejskie. Zastanawia ją to, że Ścibórz ma małą świetlicę i kwotę za energię 2.400 zł. Kozielno ma dużą świetlicę i za energię około 1.000 zł. Zastanawia się dlaczego Ścibórz tyle płaci za energię. Z tych statutowych pieniędzy są pokrywane koszty koszenia, zakupu paliwa, naprawy kosiarek. Na remonty świetlic, malowanie nie ma już środków. Natomiast na wiejskie domy kultury środki są z Ośrodka Kultury i te rady sołęckie już nie muszą że swoich środków pokrywać kosztów funkcjonowania domów kultury. Natomiast np. u niej że środków statutowych musi pokrywać dodatkowe koszty związane z funkcjonowaniem świetlicy. Więc albo trzeba przekazać wszystkie świetlice pod Ośrodek Kultury, albo zwiększyć środki dla tych poszczególnych sołectw.
Skarbnik odpowiedział, że nie widzi potrzeby zwiększania środków, bo jest też fundusz sołecki, który można zagospodarować na ten cel. Tych środków jest dużo. Zgadza się z wypowiedzią, że powinno być postanowione w jaki sposób zarządza się, utrzymuje świetlice wiejskie na terenie naszej Gminy. Są wydatki nas wietlicach. Wpływów nie ma żadnych.
W. Kurowska stwierdziła, że z domów kultury też nie ma.

Przewodniczący Komisji poinformował, że są wykazywane wpływy, niewielkie ale są.

Skarbnik poinformował, że jeżeli coś jest robione na naszym majątku, jeżeli ktoś coś wynajmuje i płaci za to, to kwota ta powinna wpływać do budżetu.
Przewodniczący Komisji poinformował, że Dyrektor Ośrodka Kultury jak wynajmuje to wystawia rachunek. Świetlice wiejskie podlegają pod urząd.
J. Kalisz zauważyła, że słuszne jest powołanie jednego zarządzającego gdyż ujednolici to przepisy i nie będzie budziło to wątpliwości. Z obiektami sportowymi tak zrobiono.

Przewodniczący Komisji poinformował, że jak rady sołeckie przejmują to jest to niekontrolowane.

Skarbnik dodał, że jest przeciwny, aby rady sołeckie przejmowały domy kultury, ponieważ nie ma żadnej odpowiedzialności to są osoby kadencyjne, nie ma podpisanych umów o odpowiedzialność.

W. Kurowska poinformowała, że były dyrektor Ośrodka Kultury nie chciał przejąć świetlicy w Starym Paczkowie gdyż powiedział, że nie będzie zarabiał na niej gdyż świetlica jest mała, nie można jej wynająć na wesela, a będzie generowała koszty. Wieś sama wykonała pod kontrolą urzędu remonty podłóg, wymieniono okna.

J. Kalisz zadała pytanie czy nie byłoby źle odebrane przekazanie pod Ośrodek Kultury. Że coś co sami remontują nagle jest przekazane?

Skarbnik odpowiedział, że w Kamienicy jest budynek kultury pod Ośrodkiem Kultury. Podstawą jest aby dyrektor nie ograniczał potrzeb społeczności wiejskiej.

Przewodniczący Komisji sformułował wnioski:

1. Komisja prosi o współpracę Wydziału Inwestycji i Architektury Urzędu Miejskiego z ZUKiM-em dotyczącą zgłaszania i monitorowania ubytków w chodnikach i drogach miejskich. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w ciągu roku środków na remonty cząstkowe dróg i chodników.

2. Komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków na przeniesienie Przedszkola w Trzeboszowicach do budynku Szkoły. 

3. Komisja wnioskuje o wygospodarowanie w trakcie roku środków na dotacje do zabytków.

Wnioski w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie
Do pkt 2.

Komisja przesunęła ten punkt posiedzenia na kolejne posiedzenie Komisji. 

Do pkt 3.
Przewodniczący Komisji przedstawił sprawę zgłoszoną przez mieszkankę ulicy Kościuszki w Paczkowie odnośnie konieczności zamontowania progów zwalniających na tej ulicy. Mieszkanka argumentowała, że na ulicy tej odkąd położono nowy asfalt samochody jeżdżą z dużą prędkością zagrażają bawiącym się dzieciom.
Z. Michael zauważył, że jak założy się na jednej ulicy progi zwalniające to napłyną kolejne wnioski o zamontowanie znaków na innych ulicach. Zaproponował zamontowanie znaków.

Skarbnik dodał, że na pewno trzeba też działania prewencyjne Policji w tym regionie włożyć.

Z. Michael dodał, że problem widzą rodzice. Zauważył, że teraz nie ma już szamb ponieważ jest tam kanalizacja to należy zastanowić się na zorganizowanie miejsca zabaw dla dzieci na podwórzach.

Komisja sformułowała wniosek:
Komisja widzi konieczność ograniczenia prędkości na ulicy Kościuszki i wnioskuje o zamontowanie znaku ograniczenia prędkości do 30 km. Jednocześnie wnioskuje o wystosowanie pisma do Komisariatu Policji o wzmożenie kontroli w rejonie tej ulicy.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
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