Protokół 10/13
ze wspólnego posiedzenia

wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie

z dnia 24 października 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji Rady wg załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Zdzisław Michael – Przewodniczący Rady Miejskiej w Paczkowie.

2. Z-ca Burmistrza – Grzegorz Jasiok.
3. Dawid Bednarz – Pracownik Urzędu Miejskiego w Paczkowie.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1008, a zakończyło się o godzinie 1145. Wszystkich obecnych powitał Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael, który został wybrany na przewodniczącego posiedzenia.

Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 

1. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Zapoznanie się z projektami uchwał.

3. Sprawy różne.

Do pkt 1.

Członkowie Komisji jednogłośnie zatwierdzili Protokół nr 9/2013 z dnia 19 września 2013 r. 

Do pkt 2.

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że na chwilę obecną nie ma jeszcze przygotowanych uchwał budżetowych, gdyż w ostatnim czasie Skarbnik i Burmistrz byli na chorobowym. W pracy był jedynie Z-ca Burmistrza. Uchwały te zostaną omówione na sesji Rady.
Przewodniczący posiedzenia odczytał podziękowanie za współpracę wystosowane przez Mirosława Aranowicza byłego Przewodniczącego Rady Powiatu, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia odczytał zaproszenie na sesję Rady Powiatu w Nysie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia odczytał informację Wojewody Opolskiego na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Z. Michaela i B. Wyczałkowskiego. Analiza stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo w sprawie obniżenia opłat za pobyt dziecka w oddziale w żłobku. Pismo zostało skierowane na posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie informacji, że Gminie Paczków została udzielona dotacja w wysokości 30.000 zł. przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. Paczków, zespół murów miejskich z basztami: wieżą Wrocławską, wieżą Ząbkowicką i wieżą Kłodzką (XIX w): remont konserwatorski neogotyckich filarów. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Komisje pismo skierowały do Wydziału Inwestycji i Architektury celem wpisania do wykazu.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Opolskiego Zrzeszenia Przewoźników Drogowych w sprawie nie podwyższania obciążeń podatkowych na 2014 r. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Komisje powrócą do pisma przy omawianiu wysokości podatków na 2014 r. Przypomniał, że w ubiegłym roku wysokość podatków od środków transportowych została obniżona.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo informujące o tym, że na 2014 r. Zakład Usług Komunalnych i Mieszkaniowych w Paczkowie został wyznaczony jako podmiot, w którym może być wykonywana przez skazanego kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo Pani Marii Koch w sprawie prośby o wydanie zaświadczenia, że jej jako najemcy mieszkania komunalnego nie przysługuje prawo do ochrony mieszkania i znajdującego się w nim mienia. Komisje pismo przyjęły do wiadomości.
Przewodniczący posiedzenia poinformował, że Rada Miejska w miesiącu czerwcu br. rozpatrywała skargę na Burmistrza Gminy Paczków. Skarżąca po otrzymaniu podjętej Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożyła ponowną skargę tym razem na przedmiotową uchwałę. Skargę przekazała do Wojewody Opolskiego, który kieruje ją do Rady Miejskiej w Paczkowie celem ponownego rozpatrzenia. Ponieważ skarga prawie w pełnej treści jest taka sama jak poprzednia Rada nie musiałaby jej ponownie rozpatrywać niemniej chciałaby, aby skarżąca przedłożyła dodatkowe informacje. Następnie poinformował, że wystąpił do skarżącej o przedstawienie nowych faktów na poparcie zasadności skargi.
Przewodniczący posiedzenia poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Paczków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok. Przypomniał, że Rada co roku podejmuje taką uchwalę. Następnie zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały?

J. Kalisz zadała pytanie czy są zmiany co do poprzednich zasad współpracy?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że z tego co mu wiadomo to nie i kwota też jest zbliżona do roku poprzedniego. 

J. Kalisz zauważyła, że nie było uwag Stowarzyszeń.

Z-ca Burmistrza potwierdził, że Stowarzyszenia nie wnosiły uwag. Dodał, że chciałby się mieć więcej środków i móc zlecać zadania do realizacji Stowarzyszeniom. Jest to bardziej pożyteczne i dużo bardziej efektywne niż zlecanie pewnych działań urzędnikom.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Odczytał uzasadnienie do projektu uchwały:

„Konieczność ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych wynika z art. 33 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. Nr 45, poz. 235, Nr 131, poz. 764, Nr 171, poz.1016 z 2013 r. poz.747). Zgodnie z w/w uregulowaniem wysokość opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych ustala rada gminy w drodze uchwały. Wysokość opłaty nie może być wyższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego zgodnie z przepisami o minimalnym wynagrodzeniu za pracę. W projekcie uchwały zaproponowano opłatę w wysokości 100 zł, co stanowi niespełna 7 % minimalnego wynagrodzenia za pracę”.

Poinformował, że uchwała taka jest podejmowana pierwszy raz. Opłata jest dla osób, które zdecydują się na prowadzenie żłobka albo klubu dziecięcego.
Z-ca Burmistrza dodał, że jest to formalizm, po to gdyby ktoś chciał zarejestrować klub dziecięcy, albo żłobek.
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Paczkowie nr XLVII/292/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków.
Z-ca Burmistrza poinformował, że pojawiły się sytuacje zajęcia pasa drogowego przy budynkach wspólnot. Zaczęto analizować i okazało się, że mamy najwyższe stawki w okolicy. W Gminie Otmuchów i w Gminie Kamiennik opłaty są 4 razy niższe. Dlatego postanowiono obniżyć te opłaty i je urealnić, żeby nie obciążały znacząco mieszkańców. Jako Gmina też w tym uczestniczymy, bo płacimy do wspólnoty za remonty. Zaproponowano stawki identyczne jak są w Otmuchowie. Jest inaczej liczony chodnik inaczej jezdnia. Wspólnoty często zwracają się o zwolnienia z opłaty, a ustawodawca tego nie przewiduje.
M. Kupczak zadał pytanie czy w uchwale jest przewidziane pobieranie opłat za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że temat opłat wyniknął w ostatnim czasie. Poprosił o przekazanie radnym uchwały nr XLVII/292/06. Poinformował, że ludzie są dociekliwi i zgłaszają że stoją rusztowania i czy naliczone są opłaty.
M. Kupczak potwierdził, że na terenie Powiatu Nyskiego opłaty takie są rygorystycznie pilnowane.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że bardzo chcieli wprowadzić te nowe opłaty i nie analizował innych zapisów.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Paczków, obejmującego działki nr 427/10, 277/2, 418/17, 418/3, 418/5, 418/6, 418/12, 418/13, 418/14 i 418/16. Przypomniał, że były wystąpienia, aby zmienić na tych działkach plan zagospodarowania przestrzennego. Prace z tym związane były prowadzone od dłuższego czasu. Dzisiaj jest projekt uchwały. Zwrócił się do członków Komisji czy są pytania do projektu uchwały?
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 7 marca 2013r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. 
Z-ca Burmistrza poinformował, że projekt złożyła Nysa w imieniu Partnerstwa Nyskiego zajął I miejsce w Polsce otrzymał najwyższą ocenę merytoryczna. Zakładano na początku, że środki będzie się przekazywało jeszcze w tym roku. Natomiast nastąpiło przesuniecie terminów i dlatego tą uchwałą zmienia się termin. Uchwała będzie załącznikiem do umowy o dofinansowanie.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2013 – 2017, stanowiącego załącznik do Uchwały nr XXXII/271/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 26 września 2013 r.
Z-ca Burmistrza poinformował, że po analizie uchwały podjętej na ostatniej sesji nadzór Wojewody ma zastrzeżenie tylko do zapisu odnośnie wypowiedzenia najmu lokalu w obiektach użytkowych. Do pozostałej części uchwały nadzór nie ma zastrzeżeń. Nadmienił, że we wcześniejszej uchwale taki zapis był dopuszczony.

A. Góral – Sowa dodała, że taki zapis powinien znaleźć się w zasadach, a nie w Programie.

Przewodniczący posiedzenia powrócił do projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Paczków, obejmującego działki nr 427/10, 277/2, 418/17, 418/3, 418/5, 418/6, 418/12, 418/13, 418/14 i 418/16.

D. Bednarz poinformował, że uchwała wychodzi naprzeciw potrzebom mieszkańców jest dokończeniem uchwały z 30.06.2011 r. w sprawie przystąpienia do zmiany części terenów miasta Paczkowa, chodzi o tereny przemysłowe, usługowe. Jest to rejon ulicy Kościuszki, Armii Krajowej, oraz stara Pollena. Była dyskusja publiczna i nikt nie wniósł uwag.
M. Kupczak zamian planu przestrzennego zagospodarowania z terenów przemysłowych na tereny mieszkalne i usługowe, czyli zmiana charakteru przeznaczenia?

D. Bednarz odpowiedział, że dokładnie tak, w rejonie Armii Krajowej jest rozszerzenie o usługi różnego rodzaju.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej.
Przewodniczący posiedzenia przystąpił do omawiania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Paczków w sprawie naruszenia § 6 ust. 1 Uchwały nr XXXII/270/2001 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Paczków oraz bezczynność w sprawie nieważnej umowy zamiany lokali mieszkalnych. Skargę rozpatrywała Komisja Rewizyjna, która w celu rozpatrzenia odbyła dwa posiedzenia. Zostały tej Pani przekazane wszystkie informacje, które były zebrane. Była obecna pracownika ZUKiM oraz radca. Zaproponowano rozwiązanie, które pozwoliłoby na rozwiązanie części problemów. Poproszono, aby Skarżąca w następnym terminie Komisji wypowiedziała się na temat tego rozwiązania. Skarżąca na ponowne posiedzenie nie przyszła. Jest stanowisko Komisji Rewizyjnej, które stanowi uzasadnienie do Uchwały. Nadmienił, że każda skarga stanowi o tym, że były jakieś niedociągnięcia. W tej skardze są niedociągnięcia po stronie ZUKiM-u. Poprosił Burmistrza, że jeżeli jest jakieś niedociągnięcie, to żeby były wyciągane konsekwencje służbowe. Z całości przebiegu Komisji wynikało, że skarga nie dotyczy pracy Burmistrza.
E. Romańczyk dodała, że Komisja wnikliwie pracowała nad rozpatrzeniem skargi. Wysłuchała osoby Skarżącej, ale osoba ta nie za bardzo chciała odpowiadać na pytanie. Skarżąca ma porady prawne, powiedziała, że nie będzie się meldowała w lokalu na Rynku.

W. Krótkiewicz zauważył, że duża wina leży po stronie ZUKiM-u są osoby które arogancko odnoszą się do ludzi i zwalają winą na Burmistrza i na Radę. Na to trzeba zwrócić uwagę Prezesowi.

E. Romńczyk dodała, że osoba, która złożyła skargę nie została wezwana przez ZUKiM, przez 1,5 roku nie płaci czynszu. Nie było ponagleń. Pracownica ZUKiM-u na posiedzenia przyszła bez dokumentów.

Z-ca Burmistrza poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej na terenie miasta Paczków, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg i określenia wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat. Do strefy zaczynamy dopłacać, a taka sytuacja jest niepożądana. Problemem jest bardzo duza ilość abonamentów. To są bardzo niskie opłaty, a strefa jest niewielka. Do tego doszły opłaty eksploatacyjne parkometrów. 
J. Kalisz zadała pytanie na jaki czas jest zawarta umowa?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że umowa jest zawarta na czas do października 2014 r. tak jak był termin obowiązywania umowy po przetargu. Zwrócono się do Firmy i nie ma problemu, aby rozwiązać umowę za porozumieniem stron. 

J. Kalisz zadała pytanie co z wykupionymi abonamentami?

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że poszła do ZUKiM-u informacja, żeby nie sprzedawali abonamenty na dłużej niż do końca roku, a część będzie zwracana.

Przewodniczący posiedzenia zadał pytanie czy nie było wiadomo, że to nie będzie opłacalne? Wpływy za opłaty w momencie gdy przejął to ZUKiM znacznie się zmniejszyły. Jest pytanie o przyczyny. Prezes sygnalizował, że likwidowanie strefy powoduje to, że on będzie musiał zwolnić kogoś z pracy. Jak ktoś ma podpisaną umowę na czas określony to rozwiązuje się ona z mocy prawa. Niepotrzebne były przepychanki, powiedziano przykre słowa, teraz doszło do tego, że strefa jest nieopłacalna. 
W. Krótkiewicz zauważył, że nie można do strefy dokładać.

M. Kupczak zauważył, że jeżeli coś przynosi straty, to trzeba system zlikwidować, ale na pewno nie rozwiąże to problemu, bo nawał samochodów w niektóre dni będzie. Być może sprawę odciąży targowisko przy ul. Jagiellońskiej. Trzeba jednak szukać innego rozwiązania. Przypatrzeć się jak inne miasta z tym problemem sobie poradziły, może organizację ruchu trzeba byłoby zmienić. Ograniczyć ruch.
Z-ca Burmistrza dodał, prywatne zdanie bo pamięta bałagan jak nie było strefy i temat wróci, bo będzie tłoczno. Trzeba będzie wrócić do tematu i znaleźć rozwiązanie. Ale skoro wprowadzono wiele abonamentów, podniesienie stawek spowodowało protest, nie bardzo widzi inne rozwiązanie. Dlatego dzisiaj jest takie rozwiązanie i zobaczy się co dalej.
Przewodniczący posiedzenia zauważył, że nie ma możliwości parkowania na zewnątrz. Nawet gdyby Rynek wyłączono z ruchu to trzeba wskazać te miejsca parkowania. Następnie w wyniku głosownia jednogłośnie wprowadzono ten projekt uchwały do porządku obrad sesji w dniu 31.10.2013 r.
Przewodniczący posiedzenia zamknął na tym ten punkt posiedzenia.
Do pkt 2.
Na posiedzeniu nie rozpatrywano innych spraw. Na tym zamknięto posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 24 października 2013 r. 
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