PROTOKÓŁ NR XXXVIII/2014
Z UROCZYSTEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 6 marca 2014 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1100, a zakończyła o godzinie 1355
Sesja odbyła się w sali Ośrodka Kultury i Rekreacji w Paczkowie

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył XXXVIII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Paczkowie z okazji Jubileuszu 760 lecia nadania praw miejskich. Powitał radnych Rady Miejskiej w Paczkowie oraz przedstawicieli poszczególnych samorządów:
-z ramienia samorządu województwa;

Członka zarządu Województwa Opolskiego Pana Antoniego Konopkę, Przewodniczącego Sejmiku Województwa Opolskiego Pana Bogusława Wierdaka, Panią Teresę Karol radną sejmiku województwa. Oraz Pana Artura Rolkę doradcę marszałka ds. samorządu terytorialnego. Powitał posłów i posłanki oraz przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Nysie: Pana Starostę Adama Fujarczuka, Pana Wicestarostę Czesława Biłobrana Pana Przewodniczącego Rady Powiatu Piotra Woźniaka. Powitał również Burmistrzów, Wójtów, Przewodniczących Rad z Gmin Powiatu Nyskiego oraz sąsiadujących gmin z Województwa Dolnośląskiego oraz Dyrektorów i kierowników gminnych i powiatowych jednostek i zakładów oraz sołtysów z sołectw Gminy Paczków. Powitał również mieszkańców Gminy Paczków. Podczas wprowadzenia Pocztów sztandarowych odegrany został hejnału Paczkowa. Następnie wspólnie odśpiewano Hymn Państwowy.
W następnej kolejności wystąpiła: Paczkowska Orkiestra Dęta, która powstała z inicjatywy nowego Dyrektora pana Andrzeja Kłoczki przy wsparciu finansowym unijnych funduszy oraz dotacji z gminy. Pod dyrekcją kapelmistrza pana Łukasza Przepióry. 
W następnej kolejności wystąpili uczniowie Szkoły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie oraz młodzież Gimnazjum Publicznego w Paczkowie. Po występach artystycznych obecni na sesji obejrzeli fragment filmu pt. Miasta Śląska – Paczków, który w skrócie wprowadził wszystkich w historię Paczkowa. Następnie głos zabrał Burmistrz Gminy Paczków Bogdan Wyczałkowski, który dokonał podsumowania ostatniej dekady, przedstawiając najważniejsze wydarzenia zmieniające oblicze naszej gminy. Ogółem w latach 2006-2014 Gmina Paczków wywalczyła dofinansowania ze źródeł Unii Europejskiej dla  25  projektów. Całkowita wartość tych przedsięwzięć wyniosła ok. 26 mln zł. Łączna kwota otrzymanych dotacji stanowi kwotę ok. 16 mln zł.  Burmistrz wspomniał również o jednym z ważniejszych wydarzeń w ostatnim dziesięcioleciu, jakim było uznanie w 2012 r. za Pomnik Historii „Zespołu staromiejskiego ze średniowiecznym systemem fortyfikacji w Paczkowie”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej ze swojej strony dodał, że jako mieszkaniec Gminy Paczków oraz radny Rady Miejskiej w Paczkowie przez 3 ostatnie kadencje dostrzega zmiany jakie zachodziły w Gminie w ostatnim dziesięcioleciu. Pamięta jak wyglądały kiedyś sołectwa naszej Gminy, a teraz widzi jak się prężnie rozwijają i pięknieją. Widzi potrzebę, aby w kolejnych kadencjach działania Gminy skupiły się na odrestaurowaniu starówki oraz ścisłego centrum jakże pięknego i zabytkowego miasta. Już obecnie dzięki podjętym uchwałom w zakresie możliwości sprzedaży mieszkań i lokali użytkowych powstało wiele wspólnot, które sukcesywnie zaczęły odnawiać stare kamienice. Jednak zdaje sobie sprawę, że bez pomocy finansowej samorządu województwa powiatu i Gminy mieszkańcy sobie nie poradzą. Dlatego też wykorzystując obecność zaproszonych gości, którzy będą w niedalekiej przyszłości decydować o przyznawaniu środków poprosił, aby pamiętano, że Paczków jest jednym z piękniejszych miast Opolszczyzny, a rynek wraz z otoczeniem został wpisany do rejestru pomników historii.
Następnie głos zabrali zaproszeni goście składając gratulacje z okazji jubileuszu.
Na koniec wystąpił Zespół Echo, który powstał w 2010 r. Zespołem kieruje pan Andrzej Rękas. Zespół tworzy około 20 osób. 
Po występie Zespołu Echo Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XXXVIII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
Przewodniczący posiedzenia:

Protokołowała:

Alicja Góral Sowa

