PROTOKÓŁ NR XLII/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 12 czerwca 2014 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1210, a zakończyła o godzinie 1330
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1.

Z.K. Michael Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia sesji, stwierdził, że ustawowy skład rady wynosi w przypadku gminy Paczków 15 radnych. Następnie poinformował, że na sesji w chwili obecnej jest 13 radnych nieobecni: radny W. Krótkiewicz i radna J. Kalisz. Następnie stwierdził prawomocność obrad. 

Do pkt. 2. i pkt 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji jednogłośnie postanowiono wprowadzić do porządku obrad w pkt. 11 projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków. 
Następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Wnioski Komisji stałych Rady Miejskiej w Paczkowie.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2013 r. 

· Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Paczków za 2013 r.

· Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Paczków za 2013 r. oraz wniosku Komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium.

· Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do uchwały Komisji Rewizyjnej 
w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy. 

· Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Paczków za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2013 rok.

· Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2014 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków 
w 2014 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr  XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie  z dnia 7 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków. 
12. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek sesji.

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

porządek został przyjęty.
Z.K. Michael na sekretarza obrad zaproponował Panią Eugenię Romańczyk - radną. 

Eugenia Romańczyk - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Eugenię Romańczyk na sekretarza obrad.

E. Romańczyk poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej nr XLI/14 z dnia 22 maja 2014 r. był wystawiony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy radny mógł zapoznać się z jego treścią. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr XLI/14 z dnia 22 maja 2014 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 13 radnych 

przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr XLI/2014 z 22.05.2014 r.

został przyjęty
Na salę posiedzeń przybył radny W. Krótkiewicz – na sali obecnych jest 14 radnych.
Do pkt 4.

Z-ca Burmistrza przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że wybrano ofertę p. Romana Szczotki jeśli chodzi o remonty cząstkowe dróg. W ramach remontów cząstkowych wykonano remont chodnika przy kościele parafialnym w Paczkowie koszt 12.500 zł. Remont wykonała Firma p. Dawida Białoskórskiego z Dziewiętlic. Jeżeli chodzi o koszenie rowów, to również najkorzystniejsza okazała się oferta p. R. Szczotki. Dokonano uprzątnięcia placu po byłym targowisku, wycięto konstrukcje metalowe, w zamian za odzyskany złom. Nie trzeba było wydawać na tą czynność środków. Na ukończeniu jest umowa o świadczenie usług w zakresie transportu zbiorowego, chodzi o Lisie Kąty i Kozielno. Dnia 23.05.2014 r. spotkał się z Wojewodą. Temat dotyczył czterech najbardziej wartościowych wsi, gdzie zachowało się dziedzictwo kulturowe. Spotkanie było z przedstawicielem Tauronu. Rozmowa dotyczyła ewentualnych inwestycji dot. likwidacji naziemnych linii energetycznych, w celu poprawy wizerunku wsi. Temat do realizacji przez kilka lat. Na szczęście Tauron jest skłonny realizować inwestycję w najbardziej wartościowych wsiach. Ma on doświadczenie w tym zakresie, gdyż realizował już takie inwestycje we współpracy z samorządami dawnego województwa częstochowskiego. W dniu 27.05.2014 r. uczestniczył w spotkaniu dot. Projektu „Cyfrowy debiut”. W tym Projekcie uczestniczy poza Paczkowem kilka gmin: Kluczbork, który jest liderem projektu, Bierawa, Tarnów Opolski, Byczyna, Świerczów, Olesno, Domaszowice, Polska Cerekiew. W tym Projekcie jest 100% dofinansowanie. Środki Unije 85% i 15% budżet Państwa. Dla naszej Gminy jest przyznane 350 tys. zł. W 2014 r. wydatkuje się 240 tyś, w 2015 r. 107 tyś zł. Zaplanowane jest zakupienie 40 komputerów przenośnych, wraz z oprogramowaniem i z dostępem do internetu. Przez 5 lat wyłonione w naborze otwartym osoby będą korzystały z tych komputerów, bo taka jest idea Programu, żeby przeciwdziałać wykluczeniu cyfrowemu. To będą osoby z grupy wiekowej „50+”. Jest też kryterium dochodowe. Powstaną 3 cyfrowe centra integracji, gdzie będzie po 5 komputerów z dostępem do internetu. Zaplanowano umieścić centra w domu kultury w Paczkowie, Kamienicy i Trzeboszowicach, tam też będą przeprowadzane szkolenia dla tych osób. Udział w szkoleniach będzie obowiązkowy i osoby wytypowane do otrzymania laptopów, będą musiały uczestniczyć w tych szkoleniach. Podstawą wyłonienia osoby do otrzymania komputera będzie: stałe zamieszkiwanie na terenie Gminy, brak komputera i dostępu do internetu, wiek 50 lat i więcej, oraz niski dochód. Następnie poinformował, że spotkał się z Z-cą Dyrektora Agencji Nieruchomości Rolnych w celu realizacji wniosku Komisji, aby przejąć działkę we Frydrychowie, w celu realizacji zadań sołectwa. Wystąpiono z pismem, że jako Gmina jesteśmy zainteresowani przejęciem tej działki, aby działka nie została wyznaczona do sprzedaży. Dnia 4.06.2014 r. odbyło się spotkanie opiekunów Pomników Historii. Przyjechali opiekunowie z całego kraju. Dyskutowano o marce Pomnik Historii, jak można na bazie tej marki wypromować poszczególne miejscowości i pomniki historii. Bardzo spodobała się propozycja Wrocławia, żeby utworzyć szlak Pomników Historii ograniczony do miejscowości, gdzie tytuł nadano zespołom staromiejskim. Takich pomników jest 12. Paczków byłby w towarzystwie Warszawy, Zamościa, Krakowa, Wrocławia, Gdańska. To podnosi nasz prestiż. Ma nadzieję, że już niebawem będą efekty tych działań i spotkań. Uczestniczył w zawodach wędkarskich „Frankenstein-Carp-Meeting”. Była to siódma edycja po stronie dolnośląskiej Zalewu Paczkowskiego. Dużo wartościowych nagród wygrali Paczkowianie. Odbyły się Gminne Zawody Pożarnicze. Piękna pogoda, wspaniała organizacja, świetne miejsce w Gościcach na stadionie i rekordowa ilość uczestników. Łącznie 8 drużyn młodzieżowych, 6 seniorskich i 3 kobiece.  Świetna organizacja i dużo emocji. Cały czas rozmawiają o sposobie zmiany rozliczeń wody we wspólnotach z Dyrektorem ZWiK i Prezesem ZUKiM. Było około 30 wspólnot, gdzie te różnice pomiędzy wskazaniem licznika głównego, a wskazaniem liczników indywidualnych były duże. Udało się zlikwidować trochę nielegalnych podłączeń i nieszczelności instalacji w budynkach. Najtrudniejszy problemem stanowią lokale komunalne, do których nie ma dostępu. Są najemcy lokali komunalnych, którzy notorycznie nie płacą, mają odłączoną wodę, ale instalacja na dzisiaj jest tak poprowadzona, że mogą się nielegalnie podłączyć. ZUKiM w tym zakresie podjął już działania. Zaapelował, aby głosować na Zespół Szkolno – Przedszkolny w Trzeboszowicach „Kolorowe boiska”. Jeżeli chodzi o sprzedaż lokali komunalnych to na koniec maja sprzedano 23 lokale i po tych sprzedażach mamy 770 lokali komunalnych. 200 w budynkach komunalnych i 570 we wspólnotach. Zakończono prace dot. monitoringu. Są zamontowane 4 kamery z tego 3 nowe. Jest bardzo dobra jakość obrazu. Całe centrum Rynku i ulice przyległe są monitorowane. Przyjęto do Urzędu dwie nowe osoby w wymiarze pół etatu, a związane to jest z windykacją i poborem opłat „śmieciowych” i pół etatu do wymiaru opłaty „śmieciowej” Trzeba było te osoby zatrudnić, żeby nie było zaległości w opłatach. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do odwiedzenia wystawy filatelistycznej poświęconej Janowi Pawłowi II.

Do pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu 12.06.2014 r. odbyło się posiedzenie wszystkich stałych Komisji Rady Miejskiej, na którym 
Komisje zapoznały się z projektami uchwał kierowanymi na sesję Rady Miejskiej w Paczkowie w dniu 12.06.2014 r. Wszystkie uchwały zostały przyjęte bez zmian i uwag.

Komisje zapoznały się z pismem Kupców i Przedsiębiorców odnośnie zniesienia opłat parkingowych. Postanowiono zorganizować spotkanie, na którym będzie rozmawiać się na ten temat.
Komisje zapoznały się z pismami p. Genowefy Konat Komisje pisma przyjęły do wiadomości.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 5 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poinformował, że Komisje zajmowały się badaniem sprawozdania z wykonania budżetu. Również Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię na temat sprawozdania.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek odczytał Uchwałę Nr 140/2014 z dnia 30 kwietnia 2014 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2013 r.

zał. nr 3

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poinformował że wszyscy radni otrzymali opinię Komisji Rewizyjnej. 
zał. nr 4
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 r.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Nowakowska odczytała Uchwałę Nr 189/2014 z dnia 22 maja 2014 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej opiniującej pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Paczkowie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Paczkowa z wykonania budżetu za 2013 r.

zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Paczków za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Paczków za 2013 rok. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 11 głosach „za”, 3 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/350/2014 została podjęta.
zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Paczków absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań, ani wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 11 głosach „za”, 3 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/351/2014 została podjęta.
zał. nr 7

Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował Burmistrzowi udzielenia absolutorium. Podziękował Skarbnikowi oraz wszystkim osobom, które współuczestniczyły w wykonaniu budżetu. Przypomniał, że Rada w tym składzie po raz ostatni udziela absolutorium gdyż w przyszłym roku Rada w innych składzie będzie udzielać absolutorium.

Przewodniczący stwierdził, że punkt 6 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 7.

Salę posiedzeń opuścił radny T. Wiśniewski – na sali obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Paczków na 2013 r. został dokładnie omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji, na którym nie było wniosków odnośnie wprowadzenia zmian czy uwag. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymującym się”
Uchwała nr XLII/352/2014 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/353/2014 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zorganizowania w Komisariacie Policji w Paczkowie dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym finansowanych z budżetu Gminy Paczków w 2014 roku. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/354/2014 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany chwały nr XXVII/225/2013 Rady Miejskiej w Paczkowie  z dnia 7 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr XLII/355/2014 została podjęta.
zał. nr 11
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 10 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 11

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Paczków Następnie zwrócił się do radnych czy są uwagi, lub pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Z-ca Burmistrza poprosił o wykreślenie w § 2 i w § 3 ust 2 i 3, dlatego, że jest to powtórzenie zapisów ustawy. Odnośnie § 8 zapis powinien brzmieć „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego”.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie z wprowadzonymi poprawkami.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 13 radnych
przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1„wstrzymującym się”
Uchwała nr XLII/356/2014 została podjęta.
zał. nr 12
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 11 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 12.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.K. Michael rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych. 
Radna B. Gołuszko zadała pytanie jaki był powód tego, że na wsiach zniknęły kosze na butelki plastikowe? Dlaczego też nie ma informacji na ten temat? Mieszkańcy nadal w tych miejscach składują odpady i robi się bałagan. Na ostatniej Komisji Rolnej złożony był wniosek ile kosztuje oprysk Gminy przeciw komarom, czy jest już przygotowana odpowiedź?
Z-ca Burmistrza odpowiedział, że to, że zniknęły pojemniki, to jest to związane z reformą i z tym co przyjęto odnośnie segregacji śmieci od 1.07.2013 r. Próbują to od dość dawna tłumaczyć mieszkańcom, ale nie wie dlaczego tego mieszkańcy nie przyjmują tego do wiadomości, i robią rzeczy, których robić nie powinni. Przypomniał, że w tej chwili nie oddziela się plastiku od makulatury. Jest to segregowane razem w pojemnikach oznaczonych żółtą naklejką. W związku z tym jest prośba do wszystkich mieszkańców, żeby się do tego zastosowali. Może mieszkańcy z jednej strony chcą segregować, ale nie mają takich pojemników do segregacji. Jeżeli chcą segregować, to powinni się w takie pojemniki zaopatrzyć. Ogólnie dostępne są tylko pojemniki na szkło, osobno na białe, osobno na kolorowe. Jeżeli to zostałoby zmienione, to należałoby zapłacić więcej. Zostały przygotowane ulotki informacyjne, gdyż podobne sygnały były ze spółdzielni mieszkaniowej, że koniecznie mieszkańcy chcą osobno segregować papier, osobno plastik. Ta świadomość musi być zmieniona i trzeba informować społeczeństwo, że papier i plastik są razem, bo tak jest taniej. Odnośnie komarów informacja jest przygotowywana.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że mieszka w podwórzu, gdzie jest tzw. gniazdo. Jest osiem pojemników gdzie połowa jest żółta. W tych żółtych pojemnikach, też jest wszystko nieposegregowane. W takich gniazdach trzeba przyjąć zasadę, że nie ma segregacji. Odległość od okien nie jest duża, wywozi się tylko połowę pojemników. Nie wie, czy jest wystarczająca ilość tych pojemników.

Radny P. Tetłak zgodził się, z Przewodniczącym, że segregacja śmieci na terenie naszej Gminy to fikcja. Zauważają to nie tylko ludzie, ale i urzędnicy. To widać przede wszystkim po tym jak wyglądają kubły na śmieci. Zadał pytanie, czy są wyciągane z tego tytułu konsekwencje i wobec kogo? Prawdopodobnie tutaj zawala ZUKiM, który powinien dostarczyć odpowiednia ilość kubłów. Jest problem we wspólnotach. W naszym interesie jest, żeby śmieci były segregowane, gdyż prawdopodobnie ponosimy większe opłaty za niesegregowane? Zadał pytanie czy inwestycja w postaci położenia nowego „dywanu asfaltowego” na ul. Armii Krajowej została zakończona? Bo w tej chwili asfalt w wielu miejscach jest roztopiony, są odciśnięte koła, studzienki wystają ponad poziom jezdni? Liczy na to, że to zostanie dokończone. Czy jest ostateczna lista remontów chodników, które wspólnie z Powiatem Gmina będzie remontowała?
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że wykaz chodników został opracowany przez radnych i było zapewnienie, że środków finansowych na wszystkie wskazane chodniki wystarczy.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że segregacja odpadów w Polsce jest fikcją. Ustawodawca kazał realizować tą fikcję i dlatego starają się robić to najtaniej, żeby nie obciążać mieszkańców. Ubolewa nad tym, ale trzeba to realizować. Co do pojemników, to Prezes przewidywał, że pojemników może być za mało i być może trzeba będzie dostawić pojemniki. Zaznaczyć należy, że za pojemniki płacą wspólnoty przypisane do określonych gniazd.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że pojemniki są na kołach, a są postawione na miękkim podłożu. Kółka jak zostaną urwane to kosztami obciążone zostaną wspólnoty. Powinno się utwardzić teren, na którym stawia się takie pojemniki. Klapy są otwierane całkiem do tyłu. Klapy się nie domykają, muchy wlatują do pojemników bez problemu. Chodziło o niepogorszenie tego co było, a niestety sytuacja uległa pogorszeniu.

Z-ca Burmistrza zaproponował, aby zaprosić Prezesa i wskazać mu wszystkie problemy. Odnośnie dywaniku na ul. Armii Krajowej to Powiat sygnalizował, że to jest koniec inwestycji. Jeżeli chodzi o chodniki, to wczoraj było otwarcie ofert i ma nadzieję, że środki, które zabezpieczono wystarczą na wszystkie wskazane do remontów chodniki.
Radny M. Kupczak przyłączył się do grupy radnych niezadowolonych z braku segregacji śmieci. Były miejsca, gdzie przyzwyczajono mieszkańców do segregowania, składowania odpadów, teraz pojemniki zniknęły z tych miejsc, kierując mieszkańców do PSZOK-u. Dla mieszkańców Paczkowa jest to mniejszy problem, bo są w stanie te odpady donieść. Większy jest dla mieszkańców wsi, którzy muszą wrzucać plastiki, makulaturę do odpadów zmieszanych. Trzeba coś pomyśleć, jak ten problem rozwiązać na obszarze wiejskim. 80% mieszkańców zadeklarowało, że nie będzie segregować śmieci. Nie można zamykać oczu i być biernym na jakąś nieracjonalność, która występuje. Będzie to na mieszkańców z pożytkiem.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zauważył, że została przytoczona liczba 80%, on uważa, że nawet mniej osób deklarowało segregację śmieci. On jest jedną z nielicznych osób, które zadeklarowały segregację śmieci. Od samego początku, poza niedociągnięciami spowodowanymi terminami, jest osobą zadowoloną z segregacji. Segreguje śmieci od początku, ma świadomość do czego to prowadzi, natomiast to, o czym mówią radni to jest jakaś sprzeczność. Ktoś chce segregować, a wypełnia deklarację na niesegregowanie śmieci. Jeżeli chce, to wypełnia deklarację na mniejsze pieniądze, ma drugi pojemnik, do którego wrzuca suche frakcje i sprawa jest załatwiona. Nie szukajmy innych rozwiązań dla kogoś, kto jest nieświadomy samej istoty segregacji.
Radny M. Kupczak zauważył, że problem dotyczy konieczności posiadania dodatkowego żółtego pojemnika. Przedmówca jest w mniejszości, a głos należy do większości.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej J. Soszek zauważył, że jeżeli z tej większości 50% chce mimo wszystko segregować, to niech podpisze deklaracje na segregowane śmieci i niech nie oszukuje siebie i innych.
Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że przy budynkach jednorodzinnych sprawa jest prosta. Problem segregacji występuje w budynkach wielorodzinnych. Przypomniał, że szykuje się zmiana ustawy w tym zakresie.
T. Karol przedstawiła informacje, co dzieje się w Województwie. Marszałek odbywa kolejne spotkania w Powiatach dot. wydatkowania środków unijnych w latach 2014 – 2020. Został jeszcze jeden Powiat. Sądzi się, że do końca września kontrakt zostanie podpisany. Czyli od 1 października ruszą nabory w Regionalnym Programie Operacyjnym 2014 – 2020. Pieniądze w głównej mierze kierowane będą na przedsiębiorczość, innowacyjność. Sugestie są takie, żeby środki wydatkować w formie pożyczki. Sejmik stoi na stanowisku, żeby Powiaty biedniejsze otrzymywały przynajmniej częściowe dotacje. Następnie poinformowała, że droga wojewódzka łącząca Województwo Dolnośląskie z Opolskim – w Paczkowie ulica Zawadzkiego, na której był obecnie wykonany remont cząstkowy, pozimowy, została wpisana do INTERREG-u. Jest wpisana jako zadanie priorytetowe. Sejmik jest jeszcze przed udzieleniem absolutorium. Na sesji Sejmiku na pewno dyskusja na ten temat trwa dłużej. W zeszłym tygodniu była w Gościcach, gdzie było spotkanie z Kierownikiem WZIR-u Oddział Nyski odnośnie regulacji rzeki. Trwa dyskusja czyja jest ta odnoga rzeki, ale Kierownik pochwalił sołtysa, że dzięki temu, że regularnie brzegi rzeki są koszone to nie wyrasta rdest amerykański i to w pewnym stopniu korzystnie wpływa na uregulowaną rzekę i zapobiega powodzi. Prawda jest taka, że w Głuchołazach powódź była zupełnie nie potrzebna. Będą teraz zwracać szczególną uwagę na konserwację urządzeń melioracyjnych i wodnych. O konkursach na pewno będzie informować. W tej chwili jako jeden z pierwszych będzie konkurs w kierunku bioróżnorodności. Szansę ma tutaj park paczkowski, jak i park Jarząbek. Można pomyśleć o całej ścieżce dydaktycznej, bo różnorodność drzew jest bardzo duża.
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za informację odnośnie remontu ulicy Zawadzkiego. Zauważył, że 4 lata temu też była duża nadzieja, że to ruszy. Po wyborach się skończyło.

T. Karol przypomniała, że była z Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg na spotkaniu, był plan działań, który nie został zrealizowany, również po stronie rady. W oparciu o środki unijne istnieje duża szansa na wykonanie tej drogi.
Prezes Spółki Wodnej P. Biernat odniósł się do wypowiedzi p. T. Karol odnośnie koszenia brzegów rzek. Poinformował, że Kierownik nie przedstawił konkretnych faktów, jeżeli chodzi o utrzymanie rzek. W tym roku został wywołany bałagan w zamówieniach publicznych przez Wojewódzki Zarząd Melioracji. Na dzień dzisiejszy dopiero rozstrzyga się przetargi na utrzymanie rzek, gdzie w innych latach prace o tej porze były mocno zaawansowane. Jest jeden wielki bałagan co stwierdza z całą odpowiedzialnością.
Radny W. Krótkiewicz dodał, że tylko dzięki mieszkańcom są koszone brzegi rzek. Dlaczego nie można wcześniej ogłosić przetargów? Znowu dobrali się kolesie. To co dzieje się w tym kraju to coś strasznego.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 12 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 13.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Kazimierz Michael zamknął XLII sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.
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