PROTOKÓŁ NR IV/2015
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PACZKOWIE

odbytej w dniu 29 stycznia 2015 r.

Rada liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości uczestniczących w sesji załącznik nr 2 do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1305
Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Paczkowie

Do pkt.1 - pkt 4.
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia IV sesji Rady Miejskiej w Paczkowie. Powitał przybyłych gości w tym szczególnie dzieci z Przedszkola Publicznego Nr 2 w Paczkowie. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził prawomocność obrad. Poinformował, że na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych. Nieobecna W. Nowakowska, która ustnie zgłaszała swoją nieobecność.
Nauczyciel Publicznego Przedszkola Nr 2 w Paczkowie G. Maciboch poinformowała, że Jasełka przedstawiać będą dzieci z Przedszkola Publicznego Nr 2 z najstarszej grupy wiekowej.
Następnie przedszkolaki rozpoczęły przedstawianie Jasełek.

Po przedstawieniu Przewodniczący Rady Miejskiej złożył serdeczne podziękowania małym aktorom i ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 
W. Barabasz na sekretarza obrad zaproponował Panią Genowefę Konat - radną. 

Genowefa Konat - wyraziła zgodę. 

Rada jednogłośnie wybrała Genowefę Konat na sekretarza obrad.
G. Konat zwróciła się do radnych z informacją, że ostatnia sesja nr III Rady Miejskiej w Paczkowie odbyła się w dniu 30.12.2014 r. Protokół z obrad tej sesji był do wglądu w biurze Rady Miejskiej i każdy mógł się zapoznać z jego treścią.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych czy mają uwagi do protokołu sesji nr III/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. ponieważ nie było uwag poddał go pod głosowanie. 

GŁOSOWANIE 

w głosowaniu udział wzięło 14 radnych 

przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

protokół z sesji Rady Miejskiej nr III/2014 z 30.12.2014 r.

został przyjęty
W. Barabasz Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał proponowany porządek obrad:

1. Uroczyste otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Część uroczysta sesji – przedstawienie Jasełek przez dzieci z Przedszkola Publicznego Nr 2 w Paczkowie.

3. Wybór sekretarza obrad oraz zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Odczytanie porządku obrad.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

· Odczytanie projektu uchwały.

· Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Paczków na lata 2015-2021.

· Dyskusja nad projektem uchwały.

· Głosowanie projektu uchwały.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2015 rok.

· Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

· Przedstawienie opinii i wniosków komisji przez jej przewodniczących lub zastępców.

· Dyskusja nad projektem uchwały.

· Głosowanie projektu uchwały budżetowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie działalności Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Nysie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.

10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Paczkowie do dokonywania czynności w sprawach podróży służbowych wobec Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.
12. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

Następnie zwrócił się do radnych czy wnoszą zmiany do zaproponowanego porządku obrad. Nie było wniosków odnośnie zmiany porządku obrad.

Na tym pkt 4 sesji został zakończony.
Do pkt 5.
Burmistrz A. Rolka przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Powitał wszystkich radnych, kierowników jednostek gminnych, naczelników Urzędu oraz wszystkich przybyłych mieszkańców. Przedstawił Wiceburmistrza Pana Roberta Piegzę. Poinformował, że jest on związany z Paczkowem, gdyż jego żona pochodzi z Paczkowa. Dlatego osoba z Nysy, ponieważ zwraca uwagę na to z kim współpracuje i z kim będzie mógł realizować założone w kampanii cele, jak również cele, które są podyktowane czasem i prawem. Niestety poszukując osoby na stanowisko Wiceburmistrza nie znalazł na terenie Gminy osoby, która zna się na realizacji inwestycji i zna się na pozyskiwaniu środków zewnętrznych. Te funkcje musiały być połączone taki był jego wymóg i takie warunki spełnia Pan Robert Piegza. Do tej pory był Naczelnikiem Wydziału Inwestycji i Programowania Środków z Unii Europejskiej Starostwa Powiatowego w Nysie. Przez kilka lat swojej pracy wypracował na tym stanowisku wiele milionów złotych inwestowanych w różne obszary życia społecznego Powiatu. 
Następnie Burmistrz przypomniał, że Gmina weszła w 2015 r. z problemami w zakresie świadczenia usług medycznych przez POZ-ty w Paczkowie. Od razu podjął decyzję o uruchomieniu busów dowożących mieszkańców Gminy Paczków do jedynego otwartego POZ-tu w Nysie na ul. Ogrodowej. Na szczęcie sytuacja szybko się wyjaśniła i dnia 7.01.2015 r. zaprzestano dowożenia mieszkańców. Dnia 7.01.2015 r. odbyło się spotkanie ze Starostą Nyskim, gdzie omawiano sprawę funkcjonowania Wydziału Komunikacji i ewentualnego przejęcia tego obiektu. Autopoprawką wprowadza się do budżetu kwotę 7.800 zł. w formie dotacji dla Powiatu na utrzymanie łącza dla Wydziału Komunikacji w Paczkowie. Są zdeterminowani do tego, żeby Wydział Komunikacji chociaż realizuje mniej czynności, niż Wydział Komunikacji w Otmuchowie, różnica wynosi około 1300 czynności w ciągu miesiąca, pozostał na miejscu w Paczkowie. Omawiano kwestie związaną z „domem plastyka” i z dotacją w kwocie 150 tyś zł. na realizację powierzonych zadań. Rozmawiano również na temat bieżących remontów dróg. Ustalono, że będzie się remontować skrzyżowanie w Dziewiętlicach (skrzyżowanie z drogą powiatową przy wjeździe od Ujeźdźca), przeprowadzi się remont drogi ul. Robotnicza w kierunku Kamienicy i dokończy nawierzchnię na ul. Mickiewicza. W kolejnych latach będą realizowane kolejne nawierzchnie. Rozmawiano również o możliwości złożenia wniosku na remont drogi w ramach Programu „remonty schetynówek” w Wilamowej. Złożono pismo do Powiatu, że Gmina zabezpiecza środki na dokumentację jeżeli chodzi o drogę gminną w Wilamowej i oczekuje się, że Powiat wesprze nas jako partner wiodący. Była również omawiana sprawa związana z PKS-em i utrzymaniem dotychczasowych linii powiatowych i częstotliwości kursów. Pod tym kątem zabezpiecza się 25 tyś zł. W dniu 8 stycznia 2015 r. odbyło się spotkanie z projektantami kolektorów ściekowych na terenie Gminy, każdy mieszkaniec będzie ponosił koszty związane z przyłączem kanalizacji do swojego budynku. Przepompownie będą finansowane ze środków gminnych przy pozyskanych dofinansowaniach. Takiej informacji w piśmie do mieszkańców nie ma. Ewentualne pytania odnośnie kolektora sanitarnego będą wyjaśniane podczas zebrań wiejskich w miejscowościach Kamienica i Kozielno. Dnia 9.01.2015 r. dokonał przeglądu niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych przez Stowarzyszenie Goworowice. Dnia 12.01.2015 r. brał udział w Radzie Zatrudnienia. Niestety została dokonana zmiana w oparciu o ustawę o rynku pracy. Zmienił się skład osobowy Powiatowej Rady Zatrudnienia i Gmina Paczków nie będzie miała tam swojego przedstawiciela. Już są tego reperkusje, gdyż nasz głos doradczy jest bagatelizowany w zakresie zapotrzebowania na roboty publiczne. Zaproponował, że jeżeli jest wymagany okres trwałości zatrudnienia, to żeby zatrudniać przy miesiącu na 7 dni, przy dwóch miesiącach na dwa tygodnie, to jest bardziej realne zatrudnienie, niż miesiąc do miesiąca, bo na to nie byłoby Gminy stać. Złożono wniosek na 130 osób na zatrudnienie w ramach robót publicznych. Przeprowadzono negocjacje w sprawie utrzymania oświetlenia na terenie Gminy Paczków. Według nas płacimy wysoką stawkę. Niestety negocjacje zakończyły się fiaskiem, ale oświetlenie jest zabezpieczone. Odbyło się spotkanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska na temat kwalifikalności VAT-u przy realizacji projektu budowy kolektora sanitarnego. Dofinansowanie będzie z Programu Infrastruktura i Środowisko, liczą, że będzie można zwiększyć wpływy do budżetu o około 120 tyś zł. Dnia 13.01.2015 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami Fundacji, która adresuje bezpłatną ofertę szkoleniową do seniorów. Takie porozumienie zostanie podpisane przez Dyrektora Domu Kultury. Będą kursy językowe, komputerowe, rękodzielnictwa. Będzie to organizowane w obiektach OKiR-u. Wyraził zgodę na wyodrębnienie środków na fundusz sołecki na 2016 r. Zmieniła się ustawa i teraz raz podejmując uchwałę w tym zakresie, fundusz sołecki będzie obowiązywał w latach kolejnych i w kolejnych budżetach trzeba będzie zabezpieczać środki na ten cel. Podjął decyzję na zwiększenie budżetu na odnowę wsi w kwocie 12.000 zł. Taką kwotę też deklaruje Powiat. Przystępując do realizacji Uchwały nr XXXVII/319/2014 Rady Miejskiej w Paczkowie z dnia 27 lutego 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w obrębie miasta Paczkowa, postanowił o realizacji zmiany miejscowego planu, dla wszystkich działek, jakie były zgłoszone w tym okresie. Dziwna sytuacja zaistniała z 3 wnioskodawców bez podawania przyczyn, został ujęty do zmiany planu tylko jeden. Włożono sklep i komis pomiędzy dwa obiekty rekreacyjne i ta zmiana nikomu nie przeszkadzała, natomiast dwóch przedsiębiorców, którzy złożyli wniosek, aby zmienić plan pod kątem możliwości budowy funkcji mieszkaniowych zostało pominiętych. To nas kosztuje około 5 tys. zł., a można to było zrobić bezkosztowo. Odbył spotkanie w sprawie przeprowadzenia audytu przez certyfikowanych audytorów z Ministerstwa Finansów w 6 obszarach: oświata, opieka społeczna, inwestycje, gospodarka komunalna, budżet i audyt w Spółce ZUKiM. Prawdopodobnie audyt w ZUKiM-ie rozpocznie się w dniu dzisiejszym w zakresie gospodarki komunalnej. W dniu 14.01.2015 r. uczestniczył w konwencie Burmistrzów i Wójtów. Omawiano kwestie staży i złożono wnioski na 20 osób. Spotkał się z Dyrektorem Szkoły w Kamienicy w sprawie lokalizacji nowej świetlicy środowiskowej w Kamienicy. Spotkał się również z mieszkańcem Kamienicy, gdzie sprawa wyniknęła na ostatniej sesji, gdzie była uchwała w sprawie dzierżawy części działki nr 972 w Kamienicy. Sprawa została wyjaśniona. W dniu 15.01.2015 r. odbyło się spotkanie w Urzędzie Miejskim w Nysie w sprawie partnerstwa Nyskiego 2020. Pojawiły się oszczędności poprzetargowe. Do 30.01.2015 r. należy złożyć propozycje, co do wykorzystania tych oszczędności. Zaproponowano wspólnie z Powiatem kompleksowy system informacji na temat kursów PKS, transportu publicznego na terenie Powiatu Nyskiego. W ramach tego chcą wybudować przystanek dla podróżnych na terenie naszego PKS-u, z tablicą elektroniczną na temat informacji dot. przyjazdów i odjazdów autobusów. Niestety jego wnioski, gdy był jeszcze doradcą Marszalka nie zostały spełnione i Gmina Paczków nie złożyła do Partnerstwa Nyskiego wniosku o zaplanowanie strategii związanej z redukcją co2. Widząc oszczędności poprzetargowe złożono wraz z Powiatem Prudnickim wniosek o to, aby Powiat Nyski w ramach Partnerstwa opracował taką strategię, chodzi o to, żeby nie zamykać drogi do możliwości pozyskania środków związanych z wymianą dachów, ociepleniem dachów, wymianą okien, ocieleniem budynków użyteczności publicznej. Takie możliwości będą w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego oś priorytetowa niska emisja co2 i byłoby grzechem nie skorzystać z tych środków, a na dzień dzisiejszy mamy zamkniętą drogę. Musi być w tym celu opracowana strategia oraz wewnętrzny plan w Gminie Paczków dot. redukcji spalin co2. Do tego przystępuje się w tym roku. W „domu plastyka” uczestniczył w wystawie prac dzieci. Uczestniczył również w spotkaniu „Kresowiaków”. W dniu 16.01.2015 r. odbył spotkanie z Dyrektorami jednostek oświatowych w sprawie omówienia budżetu, omówienia naboru do placówek oświatowych. W tym samym dniu odbył spotkanie ze Stowarzyszeniem Kupców i Przedsiębiorców Gminy Paczków. Na spotkaniu była omawiana sprawa parkowania w ścisłym centrum miasta. Ma dzieję, że znajdzie się wspólne rozwiązanie bez konieczności wprowadzania płatnego parkowania. Rozmawiano również o konieczności przygotowania inwestycji w okresie 2015-2018 m.in. chce z mieszkańcami, kupcami, przedsiębiorcami ustalić kwestię remontu nawierzchni płyty Rynku. Wspólnie z mieszkańcami opracować koncepcję remontu płyty Rynku. Wcześniej przygotowana koncepcja jest nie do przyjęcia, gdyż zakłada, że 90% Rynku pokrywałyby „kocie łby”. Dnia 17.01.2015 r. uczestniczył w obchodach dnia Babci i Dziadka” przygotowanych przez Niepubliczną Szkołę w Dziewiętlicach, oraz uczestniczył z zebraniu sprawozdawczym OSP w Gościcach. W dniu 20.01.2015 odbyło się kolegium Burmistrza i postanowił o nieuczestniczeniu Gminy w tegorocznym programie rozwoju bazy sportowej, dlatego, ponieważ program przygotowany jest przez Urząd Marszałkowski oraz Ministerstwo, a udział Gminy wynosiłby 2/3, a na to Gminy nie stać. Biorąc pod uwagę wskaźniki z ustawy o finansach publicznych, to nie możemy realizować inwestycji, której dofinansowanie jest mniejsze niż 60%. Jeżeli pojawią się środki na realizację inwestycji infrastruktury sportowej będziemy się o nie starać, jeżeli dofinansowanie będzie większe niż 60%, mile widziane jest 85%. Dnia 21.01.2015 spotkał się z Dyrektorem Opolskiego NFZ-u w sprawie uruchomienia w Paczkowie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej. Jest to bardzo ważna kwestia zwłaszcza dla osób starszych i matek z dziećmi. W dniu jutrzejszym w tej sprawie spotyka się z Dyrektorem N. Krajczym. Ma pewną propozycję, aby w ZOZ-ie doraźnie uruchomić nocną i świąteczną opiekę zdrowotną zwłaszcza opiekę w soboty i niedziele. Nie wie jak się do tego ustosunkuje Dyrektor, ale ma nadzieję, że ustosunkuje się pozytywnie i pomoże w tej kwestii. Podpisał akt notarialny odnośnie przejęcia działki pod OSP w Gościcach. Spotkał się z Burmistrzem Nysy w sprawie wspólnych zamierzeń do realizacji w ramach „Partnerstwa Nyskiego 2010”. Jest kilka obszarów, które nas łączą zwłaszcza jeżeli chodzi o pomoc społeczną. Dnia 21.01.2015 r. spłonęło mieszkanie przy ul. Pocztowej. On w nocy był na miejscu zdarzenia i powołał sztab kryzysowy. Starał się pomoc mieszkańcom budynku. Jedna rodzina została ulokowana w lokalu na ul. Słowackiego. Dnia 23.01.2015 r. odbyło się spotkanie podsumowujące roczną działalność Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Paczków, które odbyło się w Starym Paczkowie. Dnia 26.01.2015 r. odbyło się spotkanie z kontrolerami UKS-u chodziło o kontrolę w obszarze oświaty. Zwraca się 36 tyś zł. za niesłusznie pobrana dotację oświatową w dwóch jednostkach w 2010 r. Odbyło się spotkanie z Dyrektorem zlewni Nysy Kłodzkiej na terenie Paczkowa i Otmuchowa p. S. Janikiem oraz z p. Wiktorem Filipem w celu omówienia spraw związanych z zagospodarowaniem zbiornika od strony Kozielna. W tym roku utworzy się teren rekreacyjny, ale nie będzie jeszcze kąpieliska otwartego strzeżonego. Jeżeli chciano by takie kąpielisko, to Gmina powinna do września roku poprzedniego złożyć potrzebne uchwały i później podejmować dalsze kroki. To nie było wykonane dlatego, w tym roku będzie chciał ruszyć z tymi procedurami, przeszkolić ratowników, najlepiej osoby bezrobotne i w przyszłym roku uruchomić takie kąpielisko. Dnia 27.01.2015 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa. Przyjechali z prośbą dot. przejęcia przez Gminę cmentarza położonego przy drodze powiatowej w kierunku Unikowic. Wstępnie wyrażono zgodę na przejęcie, ale jeżeli teren zostanie uprzątnięty i poproszono o odrestaurowanie muru, co ANR jest w stanie zrobić. W ramach za przyjęcie tego cmentarza nieodpłatnie, chciałby zabezpieczyć dla Gminy tereny pod inwestycje przy obwodnicy. W przyszłym tygodniu zostanie wystosowane pismo w tej sprawie chodzi o teren około 10 hektarów. Natomiast w przyszłym roku zmieniono by plan zagospodarowania przestrzennego tak, aby tereny inwestycyjne były w większej ilości przy obwodnicy, a nie na terenie zalewowym. Rozmawiano również pod kątem zabezpieczenia w przyszłości terenów również pod kątem budowy domów jednorodzinnych. Jest jeszcze kilka spraw m.in. przejęcie od ANR-u boiska we Frydrychowie. Dnia 28.01.2015 r. odbyło się spotkanie z właścicielami terenu w Rynku 46. Z uwagi na to, że kamienica 47 jest w złym stanie technicznym i jeżeli w kolejnych latach nie zostanie wybudowany jakiś obiekt, to będzie problem z tą kamienicą. Chce domówić się z właścicielami na zamianę tego terenu na inną działkę. Spotkał się z Z-cą Komendanta Policji w Nysie i komendantem komisariatu w Paczkowie w sprawie omówienia wspólnych zadań w zakresie prewencji, oraz sprawy bezpieczeństwa w Gminie.
Radny S. Janik zadał pytanie czy planowane są działania, żeby rozszerzyć audyt na Urząd Miejski?
Burmistrz odpowiedział, że można o tym rozmawiać, tylko trzeba określić w jakim obszarze miałby być ten audyt.

Radny J. Dziasek zadał pytanie ile będzie kosztował audyt?

Burmistrz odpowiedział, że po negocjacjach 11.000 zł. Nie szkoda mu tych środków finansowych i poprosił, aby pozwolono mu na realizację tego zadania z tego względu, że przejął zarządzanie Gminą po 16 latach poprzedniego Burmistrza. W trakcie jego półtoramiesięcznej pracy wychodzi wiele spraw, które muszą zostać wyjaśnione. Tego też oczekuje społeczeństwo. W Statucie Gminy jest zapis, że odchodzący Burmistrz przedstawia raport o stanie Gminy. Taki raport nie został przedstawiony. Żeby mieć pełną wiedzę na temat tego w jakim stanie jest na dzisiaj Gmina, a w jakim będzie ewentualnie za 4 lata jest potrzebny punkt odniesienia. Są obszary, co do których również Rada będzie chciała mieć pełną wiedzę. Koszt audytu wynosi 11.000 zł. po negocjacjach cenowych z trzema audytorami wynegocjowano taką kwotę. Ogólnie takie audyty są droższe. Audytem będzie objętych dużych 6 obszarów. Społeczeństwu należy się informacja o stanie Gminy po 16 latach poprzednika. Jest to bardzo długi okres zarządzania Gminą.  Audyt obejmuje nie tylko 4 lata, gdyż jeżeli jest jakiś problem to wówczas audytorzy cofają się do lat wcześniejszych. Czas jest krótki. Zaproponował, żeby audyt zakończył się do połowy kwietnia. Na koniec kwietnia zostanie przedstawiony raport końcowy. Audyt ma na celu wskazanie co było robione dobrze, a co źle, co należy poprawić, gdyż wszyscy będą pracować na tej samej materii, na ustawach, na gospodarowaniu mieniem. Na pewno jest istotna kwestia związana z przejrzystością, audyt na to odpowie.
Radny S. Janik zauważył, że wszyscy będą za tym, aby przeprowadzić audyt w Urzędzie Miejskim.

Na tym pkt 5 sesji został zakończony.
Do pkt 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie prezentacji przygotowanej przez Skarbnika, a dotyczącej projektu wieloletniej prognozy finansowej i projektu budżetu Gminy Paczków na 2015 r.

Skarbnik przedstawił prezentację multimedialną, poinformował, że wieloletnia prognoza finansowa przygotowana jest na okres 2015 – 2021. Dla 2015 r. przyjęto wartości wynikające z budżetu Gminy. Jest to wymóg ustawowy i został on spełniony w zakresie samego projektu jak i w zakresie autopoprawki, która została w ostatnim czasie przedstawiona. Dla lat 2016 – 2021 założenia były następujące: udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych będą rosnąć w tempie odpowiadającym dynamice wzrostu przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej. Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych zdeterminowany jest tym jak wysokie są wynagrodzenia mieszkańców Gminy. Im więcej osób na terenie naszej Gminy będzie miało zatrudnienie, czy ewentualnie będzie lepiej zarabiać, tym wpływy do budżetu będą większe. Następne założenie dot. udziału w podatku dochodowym od osób prawnych, założenie było następujące: że wpływy będą wzrastać zgodnie ze wskaźnikiem wzrostu towarów i usług konsumpcyjnych. W zakresie podatku od nieruchomości założenie dot. stawek, które obowiązują od 2012 r. i do dnia dzisiejszego są niezmienne. Co roku Ministerstwo Finansów ustala stawki maksymalne i w związku z tym każda jednostka samorządu terytorialnego może podnieść stawki, które są stosowane na jej terenie do poziomu maksymalnego. Wychodząc naprzeciw podatnikom te stawki utrzymywano na niezmienionym poziomie. Jednocześnie w tej prognozie zakłada się 12% wzrost od 2016 r.  I następnie wzrost o 5% od 2019 r. Nie chodzi o to, żeby podnieść stawki, i żeby nie było wpływów z tego tytułu i żeby Burmistrz miał tylko i wyłącznie zadania w zakresie wydawania decyzji w zakresie umorzeń, rozłożeń na raty. Chodzi o to, aby na 2016 r. przygotować taką strukturę stawek podatkowych, aby w niektórych dziedzinach stawki zmniejszyć, w niektórych podnieść. Jeżeli chodzi o ten wzrost, to nie koniecznie może być potrzebny, będzie to zależało od tego w jaki sposób mieszkańcy będą deklarować przedmioty do opodatkowania. Zawsze tutaj było dużo pracy w zakresie weryfikacji składanych deklaracji. Jeżeli wszyscy zapłacą tyle ile powinni zapłacić, to tych wpływów będzie wystarczająco dużo, żeby stawek nie trzeba było podnosić o 12%. Jeżeli chodzi o skutki nie zastosowania stawek maksymalnych to w 2013 r. ustalono, że maksymalne skutki z tego tytułu wyniosły 1.078.588 zł. Biorąc pod uwagę aspekt, że w 2016 r. Ministerstwo ogłosi wzrost stawki maksymalnej i w kolejnych latach również, gdyż założenia są takie, że inflacja w tych latach będzie około 2,5% skutki będą coraz większe, a jednocześnie będziemy mieli mniejsze wpływy z subwencji. Kolejne założenie dot. pozostałych podatków i opłat, że one będą wzrastać również o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych. Podobna sytuacja jest ze stawkami podatkowymi od środków transportu. Są również ustalane stawki maksymalne, które możemy stosować, ale ich nie stosujemy. Są również tego skutki. Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości od gruntów pozostałych, to w Gminie obowiązuje 0,30 zł. za m, natomiast Ministerstwo ustaliło stawkę maksymalną w wysokości 0,47 zł. Następne założenie dot. wysokości subwencji ogólnej i dotacji. Zakłada się, że te wpływy będą na stałym poziomie. Są to dochody, które są kształtowane poprzez algorytmy. Podobna sytuacja jest z dotacjami, jest duża niepewność, co do planowania wzrostu dotacji, ponieważ tendencja na poziomie makro jest taka, żeby coraz więcej zadań przekazywać jednostkom samorządu terytorialnego jako zadania własne, nie zlecone. Na te zadania trzeba będzie zabezpieczać około 20% środków własnych, czyli automatycznie wkład budżetu Państwa będzie wynosił 80%, a nie 100%. Jeżeli chodzi o dochody ze sprzedaży majątku, to zakładał jako podstawę Uchwałę Rady Miejskiej z dnia 26.092013 r. Nr XXXII/271/2013 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Paczków na lata 2013 – 2017. Następne założenie dot. strony wydatkowej dot. środków na wynagrodzenia i pochodne. Założono, że w 2017 r. wynagrodzenia wzrosną o 1,2 %, w 2019 r. o 2,4%, a w 2021 r. o 2,40%. Zakłada się, że co dwa lata będzie podwyżka. Ostatnia podwyżka miała miejsce w 2014 r. Następne założenie związane jest z rozchodami, czyli jeżeli chodzi o odsetki od kredytów i pożyczek to będą maleć. W okresie prognozy nie zakłada się zaciągania dodatkowych kredytów czy pożyczek, chyba, że będą to kredyty i pożyczki na finansowanie inwestycji z udziałem środków unijnych. Założenie odnośnie wydatków bieżących jest takie, że będą rosnąc w tempie nie więcej niż 101% rok do roku. Bardzo rygorystyczne założenie, ale niezbędne na chwilę obecną. Kolejne założenie dot. spłat zobowiązań finansowych, będą one spłacane zgodnie z harmonogramem, tak, żeby wskaźniki z ustawy o finansach publicznych były do spełnienia. Podobna sytuacja dot. obligacji, ale jest wskazanie, że jedną transzę, którą zamierzamy wykupić w 2018 r. należałoby przesunąć na rok 2019, z uwagi na to, że w roku 2018 nie spełniłaby Gmina relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych. 
Po ustaleniu prognozowanych dochodów i wydatków, rozchodów, największy wynik powinna Gmina osiągnąć w roku 2016 ponad 2,5 miliona zł. W następnych latach nadwyżka budżetu maleje. Zobowiązania z tytułu kredytów i pożyczek to największy dług jest względem SGB Banku to są 2 kredyty jeden w wysokości 1,5 mln zł. drugi prawie 2 mln zł. Następnie Bank Ochrony Środowiska, pozostało do spłaty 350 tyś zł. i będzie się starał spłacić to w tym roku. Podobna sytuacja jest jeżeli chodzi o Bank Zachodni WBK, kredyt jest w kwocie 439 tyś zł. Na lata następne pozostają do wykupu obligacje 1.252.000 zł.   W BGŻ jest kredyt w wysokości 208.800 zł. W Banku Spółdzielczym w Łubnianach kredyt z 2014 r. zaciągnięty na budowę szatni na stadionie i modernizację basenu 2.370.000 zł. W Banku Spółdzielczym Rolników kredyt w wysokości 900.000 zł. zobowiązanie zaciągnięte w 2014 r. w celu zbilansowania budżetu. Są dwie pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na kwotę 148.093 zł. budowa boiska w Gościcach i 144.754 zł. na budowę świetlicy wiejskiej w Lisich Kątach. Ma nadzieję, że obie pożyczki uda się spłacić jeszcze w tym roku, w ramach rozliczenia projektów. Dług na 31.12.2014 r. wyniósł 9.255.314 zł. Na koniec roku 2015 r. planuje się zmniejszenie długu do kwoty około 8 mln zł. Po zastosowaniu wszystkich założeń ustalono w zał. do nr 1 uchwały, że w okresie od 2015 do 2021 Gmina spełnia relacje z art. 243 ustawy o finansach publicznych.
Następnie przedstawił Skarbnik projekt budżetu. W zał. nr 1 zaprezentowane zostały dochody budżetowe. Wolne środki mogą być wprowadzone do budżetu, po sporządzeniu sprawozdań za 2014 r. Strona dochodowo-przychodowa zamyka się kwotą 35.976.379 zł. Wydatki budżetowe tj kwota 34.893.531 zł. i rozchody budżetowe 1.082.848 zł. Budżet się bilansuje. Wyliczając różnicę pomiędzy dochodami, a wydatkami zyskuje się wynik w kwocie 1.082.848 zł. i jest to planowana nadwyżka i całą przeznacza się na spłatę zobowiązań z tyt. kredytów i pożyczek. W klasyfikacji 992 spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów spłacane są kredyty komercyjne: kredyt w BOŚ na kwotę 350 tyś zł. i kredyt BZWBK 440 tyś zł. Zgodnie z generalną zasadą z ustawy o finansach publicznych musi nastąpić podział dochodów na bieżące i majątkowe. Dochody bieżące w 2015 r. zamykają się kwotą 34.446.255 zł. Dochody majątkowe 1.530122 zł. Jeżeli chodzi o dochody wg poszczególnych źródeł, to dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych 5.502.436 zł. w tym udziały z CIT 100.000 zł. Podatki i opłaty plan 6.906.550 zł. z czego 83% to podatek od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych. Podatek rolny 1.314.000 zł. Subwencja ogólna, która składa się z części oświatowej i z części wyrównawczej 12.045.805 zł. Opłata z tytułu gospodarowania odpadami 1.700.000 zł. jest to kwota szacowana. Czynsze szacuje się na kwotę 1.719.565 zł. Dotacje 5.755.322 zł. z czego największą część stanowi dotacja na świadczenie rodzinne. Dochody bieżące w 2015 r. są mniejsze niż w 2014, ale w trakcie roku część dotacji będzie przekazana w formie decyzji Wojewody Opolskiego i na pewno te dochody bieżące wzrosną. Ogólnie tendencja jeżeli chodzi o dochody bieżące w naszej Gminie jest rosnąca. Wydatki w podziale na wydatki bieżące są na kwotę 33.233.012 zł. jest to 95%. Do najbardziej istotnych wydatków należą wynagrodzenia i pochodne 11.804.034 zł. Na dotacje z budżetu zabezpieczono 3.432.908 zł. i na obsługę długu 345.000 zł. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe to na obecną chwilę ustalone są w kwocie 1.660.519 zł. i jest to 5% ogółu wydatków. W tych wydatkach majątkowych zostały zaplanowane dotacje dla ZWiK na uzbrojenie działek, dla Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Paczków. Ogólna kwota dotacji to 229.345 zł. Zabezpieczono na programy finansowane ze środków Unii Europejskiej 599.625 zł. Jeżeli chodzi o wydatki w podziale na działy klasyfikacji budżetowej to największe wydatki są w oświacie 15.434.988 zł. tj. 44% wszystkich wydatków budżetu. Kolejnym działem jest opieka społeczna 5.995.579 zł. 7% ogółu wydatków. Kolejny dział 750 administracja publiczna wydatki tego działu stanowią 11% wszystkich wydatków. Na uwagę zasługuje również Dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska 3.088.870 zł. w tym dziale zabezpieczone są środki na dokumentację projektową kolektora sanitarnego. Wydatki zlecone realizowane są w zakresie administracji publicznej, obrony narodowej, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, ogólna kwota dotacji 3.738.215 zł. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to są wydatki nowe, kontynuowane i w formie dotacji. Jeżeli chodzi o nowe zadania to budowa budynku nr 46 w Rynku, zakup działki 287/6 w Paczkowie, zakup serwera dla Urzędu Miejskiego i OPS, zakup samochodu dla osób niepełnosprawnych. Art. 242 mówi, że wydatki bieżące nie mogą być wyższe niż dochody bieżące powiększone o nadwyżkę. Różnica między dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi wynosi 1.213.245 zł. jest to nadwyżka operacyjna i to wpływa na spełnienie relacji z art. 242 ustawy o finansach publicznych.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej M. Maluch odczytała Uchwałę nr 626/2014 z dnia 10.12.2014 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.

zał. nr 3

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję na temat projektu uchwały. 

Ponieważ nie było pytań, ani wniosków poddał go pod głosowanie.

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/15/2015 została podjęta.
zał. nr 4

Na tym pkt 6 sesji został zakończony.

Do pkt 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Paczków na 2015 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej W. Kurowska odczytała Uchwałę nr 625/2014 z dnia 10.12.2014 r. Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Paczków na 2015 r.

zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Paczkowie i nie było wniosków o zmianę projektu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z pytaniem czy są wnioski do projektu uchwały? 
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji K. Motyka poinformowała, że dnia 15.01.2015 r. Komisja odbyła posiedzenia wspólne z pozostałymi Komisjami. Została przedstawiona autopoprawka Burmistrza do projektu budżetu na 2015 r., która została w pełni przyjęta przez Komisje. Nikt nie wnosił uwag, lub zastrzeżeń.

Ponieważ nie było wniosków Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję na temat projektu uchwały i poddał go pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/16/2015 została podjęta.
zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że każdy z radnych będzie się czuł odpowiedzialny za realizację budżetu i każdy dołoży starań, aby budżet został zrealizowany zgodnie z założeniami.
Burmistrz podziękował, za zatwierdzenie budżetu z autopoprawką, która była szczegółowo omówiona na posiedzeniach Komisji. Jest kilkadziesiąt zmian do budżetu wynikających z potrzeb i z planu proinwestycyjnego Gminy na 2015 r. Poprosił o współrealizację tych zamierzeń.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że punkt 7 obrad został zrealizowany.
Następnie ogłosił 10 minut przerwy.
Do pkt 8.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Na sali posiedzeń obecnych jest 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nyskiemu na dofinansowanie działalności Zamiejscowego Oddziału ds. Komunikacji w Paczkowie Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Nysie.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?
Burmistrz poinformował, że jest to dotacja celowa na utrzymanie starego łącza w Wydziale Komunikacji. W Gminie Paczków jest to realizowane od 2009 r. w ramach porozumienia o pomoc między samorządami. Jeżeli Powiat nie zrealizuje dotacji to pozostałą kwotę zwraca do gminy. 
Radna E. Szlosek zauważyła, że jest duża równica w ilości załatwianych spraw pomiędzy Paczkowem i Otmuchowem. Dlaczego mieszkańcy Gminy Paczków jeżdżą do Nysy, a nie robią tego w Paczkowie? Co można zrobić w tej kwestii?
Burmistrz odpowiedział, że jak tylko otrzymał informację od Starosty na ten temat, zaraz na stronie Paczkowa została umieszczona informacja, że bardzo prosi się mieszkańców Gminy Paczków, aby jednak realizowali większość czynności w Wydziale Komunikacji w Paczkowie. Różnica pomiędzy Gminą Otmuchów o 1000 mieszkańców większą od Gminy Paczków, która jest bliżej Nysy jest duża. W Otmuchowie wykonuje się 1500 czynności, a w Paczkowie w analogicznym czasie było 300 czynności. Jeżeli mieszkańcy Paczkowa nie udowodnią, że utrzymywanie Wydziału Komunikacji jest zasadne to nikt nie będzie w stanie tego Wydziału obronić ze względu na wysokie koszty osobowe, są problemy z zastępstwem, koszty transportowe. Trzeba podjąć wspólne działania, aby Wydział Komunikacji promować. W Otmuchowie mieszkańcy wiedzą, że Wydział Komunikacji służy ich celom, a Paczkowianie jeżdżą do Nysy i trudno będzie ten Wydział obronić, dlatego trzeba dawać informację na stronę internetową i poprzez inne źródła informacji, żeby mieszkańcy Paczkowa korzystali z usług na miejscu.
Radna K. Motyka zadała pytanie ile osób jest zatrudnionych w Wydziale Komunikacji w Otmuchowie?

Burmistrz odpowiedział, że wydaje mu się, że jedna.
Ponieważ nie było innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/17/2015 została podjęta.
zał. nr 7
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich.
Burmistrz poinformował, że po skonsultowaniu harmonogramu z Przewodniczącym Rady i sołtysami zostanie on przekazany wszystkim mieszkańcom. Na spotkaniach w Kozielnie i w Kamienicy będzie również omówiona sprawa skanalizowania tych miejscowości. Zebrania będą w soboty i w niedziele.
Przewodniczący Rady Meijskiej zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie
GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0„wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/18/2015 została podjęta.
zał. nr 8
Przewodniczący stwierdził, że punkt 9 obrad został zrealizowany. 

Do pkt 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Paczkowie do dokonywania czynności w sprawach podróży służbowych wobec Przewodniczącego Rady Miejskiej w Paczkowie.
Następnie zwrócił się do radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/19/2015 została podjęta.
zał. nr 9
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 11.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowych.

Burmistrz poinformował, że dwie działki są z przeznaczeniem na ogródki przydomowe, dwie na cele rolne. Powierzchnie działek są nieduże. Oczywiście pamięta się, że zawsze w sytuacji gdyby okazało się, że te tereny są gminie na jakiś cel potrzebne, to wówczas gmina ma możliwość wypowiedzenia dzierżawy w terminie do 3 miesięcy.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie

GŁOSOWANIE
w głosowaniu udział wzięło 14 radnych
przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”
Uchwała nr IV/20/2015 została podjęta.
zał. nr 10
Przewodniczący stwierdził, że punkt 8 obrad został zrealizowany. 
Do pkt 12.
Przewodniczący Rady Miejskiej rozpoczął dyskusję na temat wolnych wniosków i spraw różnych.

Radny S. Janik zadał pytanie odnośnie inwestycji, na jakie inwestycje Gmina Paczków zaciągała kredyt?
Burmistrz odpowiedział, że trudno by było dzisiaj bez przygotowania odpowiadać za 16 lat.

Radny S. Janik poprosił o przedstawienie najważniejszych inwestycji, na które był zaciągany kredyt.

Burmistrz zaproponował, że odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej, gdyż na wszystkie pytania nie ma możliwości udzielenia odpowiedzi w tej chwili. Zaproponował, aby radny złożył wniosek w formie interpelacji, a odpowiedź zostanie udzielona w terminie do 21 dni.

Radny S. Janik zauważył, że byłby zadowolony, gdyby kwota kredytów w wysokości około 10 mln zł. była w np. w Gminie Nysa. Jego osobiście przeraża ta kwota tym bardziej, że Gmina w ostatnich latach sprzedała wszystko, co było do sprzedania, wszystkie zakłady pracy, gdzie część została sprzedana, a część zniszczona na przykład Pollena, czy Paczkowska Fabryka Mebli. Martwi go duże zadłużenie. Jest to problem.
Burmistrz odpowiedział, że nie chciał zabierać w tym temacie głosu, gdyż liczył na dyskusję w tym temacie przy uchwalaniu budżetu. Jeden ze slajdów w prezentacji Skarbnika, który omawiał wpf mówił o prognozie spłaty długu. W optymistycznych założeniach w roku 2021 Gmina nie będzie posiadać zadłużenia, ale to jest tylko prognoza. Założono, że w tym roku przychodów nie zwiększa się. Będzie starał się nie zaciągać w tym roku kredytów, pożyczek. Przygotowuje się pod inwestycje na lata 2016, 2017, 2018 r. Wszystkie zmiany wniesione do budżetu jedną autopoprawką dot. przesunięć na wydatki inwestycyjne, na projekty, na przygotowanie Gminy na wykonanie pewnych zadań inwestycyjnych. Co jest ważne, potrzeb jest wiele natomiast założono, że nie będzie się wchodzić w inwestycje, których poziom dofinansowania nie osiągnie minimum 60%. To wynika z konieczności nie zachwiania relacji art. 243 ustawy o finansach publicznych. Na pewno będzie się sięgać po dotacje unijne, ale za tym będą szły pewne zobowiązania w budżecie po stronie zadłużenia. Będzie trzeba zaciągać kredyty, ale lepiej w następnych latach zrealizować jak najwięcej przy zwiększeniu również strony zadłużenia Gminy, gdzie jest 65% dofinansowania, niż nie zrealizować, a mieć konieczność zrealizowania tych inwestycji w kolejnych latach, gdzie nie będzie środków unijnych. Trzeba patrzeć w przyszłość i na pewno będzie zaciągać się kredyty, ale na najpotrzebniejsze inwestycje, na inwestycje z dofinansowaniem z Unii Europejskiej. Spłaty kredytów będą planowane po 2022 r. Trzeba cały czas myśleć nad realizacją strony dochodowej i dlatego w autopoprawce wprowadzono kwotę 120.000 zł. na uzbrojenie terenów pod budownictwo domów jednorodzinnych. Zapewnił, że w 2021 r. Gmina nie osiągnie „0” w zakresie kredytów.
Skarbnik dodał, że sytuację Gminy można porównać do gospodarstwa domowego, czasami nie można wybudować domu bez kredytu. Po pewnym czasie kredyt spłaci się, a infrastruktura pozostanie. Jest to wartość dodana naszej gospodarki. W pierwszej kolejności na pokrycie wkładu własnego przy inwestycjach będzie poszukiwało się prewencyjnych pożyczek o bardzo niskiej stopie oprocentowania, a dopiero w przypadku braku takich pożyczek będzie ogłaszać się przetargi na kredyty.

Burmistrz poinformował, że przeprowadził rozmowy z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i jeżeli w najbliższych latach otrzymamy pożyczki na zabezpieczenie wkładów własnych przy inwestycjach, to istnieje w możliwość umorzenia części pożyczki. Jeżeli taka możliwość będzie, to na pewno będzie się z tego korzystać.
Radny J. Dziasek zadał pytanie, czy na terenie Gminy są mieszkańcy, którzy uchylają się od płacenia podatków? Jeżeli ktoś wybuduje dom, to od kiedy istnieje obowiązek płacenia podatku do Gminy? Jak przymusić mieszkańców do płacenia podatków?
Skarbnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o podatników, którzy nie płacą podatków, to na podstawie swojego doświadczenia może powiedzieć, że takich postępowań było bardzo dużo. Jeżeli chodzi o stwierdzenie obowiązku podatkowego w zakresie nowo wybudowanych domów mieszkalnych, to obowiązek powstaje w momencie użytkowania nieruchomości, czyli w momencie kiedy się ktoś wprowadził. Problemem jest jak stwierdzić, że ktoś użytkuje, gdyż trzeba wejść na nieruchomość, czyli zakłócić mir domowy. To są kwestie bardzo sformalizowane. Jest to trudna rzecz i nie korzystano z tego.
Burmistrz dodał, że tym co pozwala na dokonywanie umorzeń jest ustawa, która zakłada interes podatnika lub interes Gminy. Interes podatnika, to są sytuacje wyjątkowe, kiedy jest choroba, pożar, powódź, na które podatnik nie miał wpływu. Interes Gminy jest gdy przedsiębiorca jest w stanie utworzyć nowe miejsca pracy. Nad tą uchwałą będzie się pracować. Ponadto trzeba ustalić czy są wszyscy równi, czy są wyjątki. W trakcie roku nie można zwiększyć obciążenia podatkowego dla płatnika, dlatego trzeba będzie przeczekać 2015 r. w międzyczasie przygotowywać zmiany. Nie wszyscy na terenie Gminy Paczków mają zrobiony przedmiar do wyliczenia podatku. On ceni sobie przedsiębiorców, ale przedmiar musi być zrobiony, żeby wiedzieć jaki podatek nałożyć. To będzie regulowane w trakcie roku. Zaproponował, aby wspólnie z Radą opracować zasady, co do umarzania podatków, podatku od śmieci. On jest przeciwnikiem umarzania, ale są przypadki trudnej sytuacji finansowej, gdzie podatnik nie zapłaci podatku.
Radna G. Konat wyrecytowała wiersz o Paczkowie.

Do pkt 13.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Barabasz zamknął IV sesję Rady Miejskiej w Paczkowie.

Sekretarz obrad:

Genowefa Konat















Przewodniczący posiedzenia:
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Alicja Góral Sowa

